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Diputados proponen instituir el Día Nacional de la Cultura Maya

Los diputados Jorge Carlos Ramírez Marín y Sara Letife Ruíz Chávez propusieron instituir el 21 de diciembre de cada año como el Día Nacional de la Cultura Maya, a fin de reconocer sus aportaciones y legados en diversos ámbitos del conocimiento que continúan vigentes.

Por esta razón, los legisladores del Partido Revolucionario Institucional presentaron una iniciativa de ley para que la Cámara Baja declare esa fecha conmemorativa, para difundir los aportes culturales y científicos de los mayas.
“El objetivo es difundir sus logros y avances para perpetuar el legado de una de las culturas más importantes del México precolombino y de todo el continente americano”, indicaron.

En su iniciativa Ramírez Marín y Ruíz Chávez argumentaron las aportaciones de los mayas en los ámbitos cultural, social y científico, las cuales son reconocidas en México y en todo el mundo.
“Tal es el caso de la aplicación del “cero” en las matemáticas, lo cual actualmente es un fundamento para los cálculos aplicados a la ingeniería y la astronomía, así como la utilización de la numeración para regular el ciclo agrícola, con lo que lograron un mayor rendimiento de las tierras”, indicaron.

Señalaron que esa civilización se asentó en Tabasco, Chiapas, Veracruz, San Luis Potosí, Campeche, Quintana Roo y Yucatán; además se extendió más allá de las actuales fronteras de México, hacia la parte norte de Belice, Guatemala y Honduras.
Detallaron que algunos de los sitios más emblemáticos de esa cultura son Chichen Itzá, Tikal, Uaxactún y Calakmul, los cuales han merecido diversas denominaciones por parte de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura. /jpc/m
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Diputados analizan penas para castigar delito de extorsión

La Comisión de Justicia de la Cámara de Diputados, analiza una iniciativa que reforma los artículos de la Ley Federal Contra la Delincuencia Organizada y el Código Penal Federal, con el objetivo de sancionar de cinco a ocho años de prisión, así como de 300 a 500 días de multa a quienes cometan el delito de extorsión.

De acuerdo a la iniciativa, se establece que este delito se comete lo comete quien mediante amenazas de causar un daño físico, usando armas o instrumentos peligrosos o equipos de comunicación móvil, o cualquier otra forma de extorsión, “obligue a otro a dar alguna cantidad de dinero para evitar un perjuicio, con que se coacciona un provecho indebido para sí o para otra persona”.

Al respecto, el diputado del PRI, Ricardo Taja sostuvo que este delito ocupa el segundo lugar entre los primeros 10 con mayor incidencia, pues tan sólo en el 2016  se cometieron 31.1 millones de estas acciones, que generaron una pérdida económica estimada en mil 104 millones de pesos.

Asimismo indicó que, de acuerdo con la Encuesta Nacional de Victimización y Percepción de Seguridad Pública (ENVIPE), que anualmente realiza el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (Inegi), el ilícito tiene una ocurrencia de ocho mil 945 casos por cada 100 mil habitantes.

La ENVIPE también refiere que el 95.6 por ciento de las extorsiones se realizó por vía telefónica, lo que vincula, dijo, a la delincuencia organizada en muchos de los casos a los centros penitenciarios.

Ante el incremento en dicha conducta delictiva, Taja Ramírez, consideró necesario reformar los ordenamientos que se encargan de tipificar el ilícito, adecuándolo a las actuales circunstancias.

El legislador refirió que de ser aprobada su propuesta, se logrará inhibir la extorsión en cualquiera de sus modalidades, pues se impulsa que la autoridad judicial cuente con mayores elementos de juicio al momento de establecer la sanción. /psg/m
TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 30/12/2017
HORA: 17:05
NOTICIERO: Milenio.com
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Milenio
0

PRD pide a PRI desahogar 198 demandas de juicio político

La fracción del PRD en la Cámara de Diputados instó al grupo parlamentario del PRI y a sus aliados a desatorar las 198 demandas de juicio político pendientes de dictaminar en el Palacio de San Lázaro.

El diputado Rafael Hernández Soriano demandó a los priistas dejar de actuar como cómplices de funcionarios y ex funcionarios públicos acusados de diversas irregularidades y probables delitos.

Hernández Soriano recordó que al comienzo de la actual legislatura recurrió al Poder Judicial y ganó un juicio de amparo para obligar a la Cámara de Diputados a instalar la Subcomisión de Examen Previo e iniciar el desahogo de 364 expedientes de juicios políticos congelados a lo largo de 15 años.

La subcomisión legislativa desechó las demandas con prescripción de plazos legales y otras notoriamente improcedentes, pero existen todavía 198 recursos sin dictaminar.

Hernández Soriano acusó a los diputados priistas de las comisiones de Gobernación y de Justicia de frenar el análisis de las demandas pendientes.

El legislador perredista dijo que el PRI en San Lázaro ha detenido la votación de los juicios de desafuero contra los legisladores Tarek Abdalá y Alberto Silva, imputados por el presunto desvío de recursos del gobierno de Veracruz durante la administración de Javier Duarte.

Rafael Hernández recordó que él mismo interpuso el pasado 28 de junio una demanda de juicio político contra el secretario de Comunicaciones, Gerardo Ruiz Esparza, por presuntas violaciones graves a la Ley Federal de Responsabilidades de los Servidores Públicos e irregularidades en la licitación, ejercicio de recursos públicos y construcción del Paso Express de Cuernavaca, Morelos.

"Ruiz Esparza no atendió con diligencia las responsabilidades previstas por la norma suprema en materia de derechos humanos y ejercicio del servicio público, de sus leyes reglamentarias en materia de obras y exhaustividad en la licitación de las concesiones de carreteras", dijo.

El secretario de la Comisión de Gobernación de la Cámara de Diputados aseguró que el Presidente y los diputados del PRI actúan como cómplices del funcionario, al ignorar las observaciones de la Auditoría Superior de la Federación sobre anomalías halladas en el desarrollo de infraestructura a cargo de la Secretaría de Comunicaciones, con pérdidas multimillonarias para el país. /jpc/m
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Diputado propone incluir concepto de turismo cultural

El diputado de Encuentro Social, Alejandro González Murillo, propuso reformar el artículo 3 de la Ley General de Turismo para incluir el concepto de turismo cultural y definirlo como la actividad que motiva a conocer los elementos que caracterizan a una sociedad de un destino específico.

El legislador consideró necesaria la búsqueda de estrategias encaminadas a fomentar el desarrollo del turismo cultural, no sólo como motor económico de los pueblos sino también como preservador de valores, patrimonio cultural y natural de las naciones.
México es hogar de distintos tipos de cultura, donde conviven diversas costumbres que han cobrado relevancia en diferentes regiones geográficas, lo cual hace que las fiestas y tradiciones persistan y se arraiguen con el paso del tiempo, sostuvo.
González Murillo comentó que actividades, tradiciones y costumbres deben ser promocionadas por todos los niveles de gobierno, por lo que esta inclusión es una nueva visión de la actividad que promoverá recorridos en los estados en el aspecto cultural para que sean reconocidos en el mundo.

La propuesta turnada a la Comisión de Turismo establece que el turismo cultural brinda beneficios y apoyos a todas las personas que viven de las tradiciones y obras de arte, por lo que promocionar ese concepto generará mayor crecimiento económico a las regiones. /jpc/m
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Servicios de agua y luz se deben brindar aún con adeudos: diputado

El diputado Ricardo García Portilla propuso modificar la Ley Federal de Protección al Consumidor, para que los proveedores de agua potable, alumbrado y alcantarillado, proporcionen este servicio de manera regular, sin interrumpir el suministro.

Además, cuando se trate de servicios públicos básicos, en caso de controversia o inconformidad por problemas de calidad, falta de pago, cobro excesivo o algún perjuicio sufrido por el cliente, que por ningún motivo se suspendan, hasta la resolución de la controversia y conciliación con el consumidor.

En su iniciativa que fue turnada a la Comisión de Economía, el legislador del Partido Revolucionario subrayó que los servicios públicos básicos son esenciales para el desarrollo humano, por los cual se debe garantizar su acceso.
García Portilla refirió que negar a cualquier persona la oportunidad de tener esos servicios representaría violar sus derechos humanos, ya que son parte fundamental en la erradicación de la pobreza.
El integrante de la Comisión de Economía precisó que si bien no se plantea otorgar servicios de manera gratuita, sí se propone que las empresas o instancias que los ofrezcan consideren factores como la imposibilidad de pagar y la afectación que se puede provocar en sectores vulnerables.

“Aún con nuevos marcos de competencia y privatización en el sector de los servicios, tienen que existir las condiciones para que ningún hogar o familia del país sea privado de servicios básicos”, afirmó el diputado priista. /jpc/m
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Diputada impulsa uso de herbolaria en sistema nacional de salud

La diputada Blanca Margarita Cuata Domínguez promueve una iniciativa de reformas a la Ley General de Salud, para impulsar el uso de herbolaria dentro del sistema nacional de salud.
La legisladora de Morena planteó que se requiere de “una normatividad moderna y eficaz que promueva el desarrollo de la herbolaria y medicina tradicional, pues están desaprovechadas”.
Por esta razón, llamó a la Cámara de Diputados a legislar en la materia y establecer reglas claras para el uso de hierbas y plantas medicinales en las clínicas y hospitales públicos, lo que redundará en beneficio de un gran número de mexicanos.

“Se requiere de un marco legal de las plantas medicinales en nuestro país, con el fin de que sea evaluado de manera sistemática con los medicamentos farmacéuticos, así como para verificar el impacto en la salud y sistematizar una fármaco vigilancia efectiva y legal de productos naturales”, precisó.

Cuata Domínguez indicó que se pretende adaptar la ley vigente a la realidad de la cadena productiva de la medicina tradicional mexicana, ya que ésta se encuentra en desventaja con respecto a la infraestructura de las grandes empresas farmacéuticas. /jpc/m
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PT-Morena en Senado pide seguridad en elecciones

La bancada del PT-Morena en el Senado demandó al gobierno reforzar la seguridad en todo el país y no solo en los estados donde habrá elecciones, pues el vicecoordinador de la fracción, Miguel Barbosa, y el secretario de la Comisión de Justicia, Luis Humberto Fernández, aseguraron que está demostrado que en cada transición hay una situación de violencia exacerbada.

Los legisladores dijeron que esta situación no debe utilizarse como pretexto para justificar la entrada en vigor de la Ley de Seguridad Interior, pues aseguraron que es evidente que la violencia no la genera el gobierno federal, pero "no hace nada para detenerlo”.

Los legisladores dijeron que la violencia es parte de una estrategia para detener a Andrés Manuel López Obrador en las diferentes ocasiones que ha buscado la Presidencia, “es la estrategia del miedo y esto les es funcional. El miedo en la población le sirve al grupo en el poder; no la provoca, la provoca por omisión y eso le sirve”.

En entrevista, Barbosa Huerta recordó que en todo el país habrá elecciones, porque son comicios federales, por ello sería un error pensar en garantizar la seguridad sólo en aquellos estados donde se elegirá gobernador,

“Es muy preocupante que haya estados donde el control esté a cargo del crimen organizado, donde tal parece que quien determinará si hay o no elecciones y qué gobernantes se elegirán son las bandas criminales. El Estado mexicano tiene que garantizar que ello no ocurra y vemos que no está haciendo nada para impedirlo”, acusó.

En ese sentido, demandó que se tiene que reforzar la seguridad, sin que ello sea pretexto para argumentar a favor de la Ley de Seguridad Interior. “No quisiera decir que deliberadamente se pone fuera de control la seguridad pública, pero gran parte de zonas del país estarán fuera de control y ello habla de que no habrá una expresión libre y democrática del voto”.

En el mismo sentido, Luis Humberto Fernández destacó que tradicionalmente cuando hay momentos de transición en el poder, suceden hechos que exacerban la violencia y en las últimas dos décadas se han constatado con asesinatos de militantes de la izquierda, pero también de un candidato presidencial como Luis Donaldo Colosio.

“Lo que estamos viendo es no sólo el fracaso de la estrategia contra la violencia, sino de la política para resolver los conflictos y por ello esta escalada de violencia frente a la mirada cómplice y pasiva del gobierno federal. No se puede esperar una campaña honesta y tranquila si pones a gente como Rubén Moreira y Eruviel Ávila, pues no va a ser una campaña de rosas porque la intención es mantener el poder a como dé lugar”, consideró el secretario de la Comisión de Justicia. /psg/m.
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