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Labor de las mujeres en MC es fundamental: Orantes López

La diputada de Movimiento Ciudadano, María Elena Orantes López, subrayó el hecho de que en su partido se ha reconocido a las mujeres a través del acompañamiento, respaldo e inclusión dentro de la política.

Orantes López también destacó el reconocimiento que la Coordinación Nacional de Mujeres en Movimiento hizo al compromiso que enfrentan las mujeres que aspiran a cargos públicos durante este 2018, pues el círculo es muy reducido.

La diputada afirmó en un comunicado que tanto ella como militantes de su partido se manifiestan en contra de todo tipo de violencia ejercida en contra de las mujeres en la política, pues esta se genera día a día, principalmente en casos donde se postula a las candidatas a cargos de elección en distritos perdedores.

Agregó también que se les obliga a renunciar a la postulación, sin mencionar que se les niegan recursos para sus campañas, se les oculta información, y se les descalifican propuestas, además de sufrir agresiones de forma verbal con la finalidad de desacreditar su esfuerzo y participación.

Ante esto, María Elena Orantes indicó qué entre 2012 y 2016, las mujeres han ganado más espacios en la agenda política de México, de acuerdo al análisis de la ONU Mujeres y del Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD), aunque aún existen partidos que continuando minimizando y excluyendo su participación y las mantiene en un perfil bajo dentro de sus filas.

Además mencionó que de todos los personajes políticos que conforman la encuesta en Chiapas, ella es la única mujer en esta lista, y reconoció que la experiencia de José Antonio Aguilar Bodegas, Francisco Rojas Toledo, Rubén Velázquez López y Diego Valera, brinda la posibilidad de crear un equipo sólido para el Frente por Chiapas.

“Juntos en equipo podemos cambiar la historia para que Chiapas Vuelva a Brillar; Chiapas nos necesita en una sola fuerza”, concluyó la diputada ciudadana. /psg/m.
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Policías deben estar capacitados en derecho procesal, señala diputado

El diputado del Partido Revolucionario Institucional, Ramón Villagómez Guerrero, propuso que policías de resguardo e investigación, encargados de preservar escenas de crimen, sean instruidos en materia de derecho procesal penal.
En su iniciativa que prevé reformar el artículo 132 del Código Nacional de Procedimientos Penales, precisa que ese cuerpo policial será integrado por personal de las dependencias de seguridad pública con capacitación en la materia a fin de contar con certeza jurídica en sus acciones.
De esta forma, este tipo de policía será responsable por el correcto resguardo del lugar del delito y le podrán ser imputables consecuencias por su dolo y/u omisión.
En un comunicado, indicó la legislación actual denomina las obligaciones del policía como agente participante en el proceso penal, con la responsabilidad de preservar la escena del crimen, pero no precisa a qué elementos tiene que dar aviso; tampoco especifica las cualidades y capacidades que debe tener.
El documento explica que cualquier acción derivada de ese desconocimiento puede afectar el sitio en que se comete el delito, lo que traería como consecuencia su contaminación y generaría una trasgresión al debido proceso.
“Se da, por tanto, la elusión del proceso jurídico, lo que genera fallas en la certeza jurídica; por ello, continuó, es importante definir qué características debe tener esta policía con capacidades y denominarla como tal”, indicó el legislador.
Asimismo, destacó la importancia de que las dependencias de seguridad pública cuenten con esa policía especializada de forma institucional. /jpc/m
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Diputada propone declarar el 8 de julio como Día Nacional de la Alergia

La diputada del Partido Verde Ecologista de México, Sharon Cuenca Ayala, propuso que el 8 de julio de cada año sea declarado como el Día Nacional de la Alergia, con el fin de concientizar sobre esta enfermedad.
Como logro inicial, destacó que habrá mayor difusión en los tipos de alergias, lo que contribuirá a concientizar a la población sobre estas afectaciones, que padece por lo menos 40 por ciento de la población, según datos de la Secretaría de Salud.
En un comunicado, la legisladora explicó que las alergias son una reacción exagerada del organismo hacia algún agente ambiental como polen, caspa de mascotas y ácaros del polvo casero, principalmente, así como de ciertos contaminantes ambientales entre los que destacan el humo del cigarro.

Estos entran por los aparatos respiratorio y digestivo en alimentos, medicamentos e inhalantes, pero también pueden ser absorbidos en la piel, indicó.
Cuenca Ayala dijo que esos padecimientos se caracterizan por presentar manifestaciones crónicas y recurrentes con múltiples agudizaciones y tienen como órganos blancos a las vías respiratorias, tubo digestivo, piel y ojos; incluyen asma, rinitis, dermatitis atópica, alergia alimentaria, y por medicamentos, anafilaxia, urticaria y angioedema.
Expuso que aunque esos padecimientos tienen más impacto en la niñez y adolescencia, puede aparecer en cualquier edad y momento de la vida, por su complejidad en materia de prevención, diagnóstico y tratamiento.
Argumentó que los servicios de salud se ven rebasados en recursos debido a la falta de atención especializada para cada tipo alergia, pero también por la inadecuada preparación de los médicos de primer contacto que las atienden.
Por su parte, abundó, la Organización Mundial de Alergia propuso que el 8 de julio de cada año se reconociera el Día Mundial de la Alergia con la finalidad de que las instancias gubernamentales, organizaciones y asociaciones de la salud del mundo impulsaran una cultura sobre este tema, prevenirlas, diagnosticarlas y tratarlas.
La legisladora dijo que se busca generar una conciencia individual y colectiva para dar el debido cuidado a las alergias, además de promover perfiles clínico-epidemiológicos con base en estudios del genoma humano para tener certeza en el diagnóstico y tratamiento para cada alergia, así como una base de datos sobre los tipos de alergias que existen en México y a la población más afectada.
Al generar esta conciencia se logrará que en los próximos años descienda el número de pacientes con enfermedades causadas por alergias, y también para que los diagnósticos sean precisos y los afectados reciban medicación adecuada, agregó en la propuesta que fue turnada a la Comisión de Salud. /jpc/m
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Dolores Padierna exige a Profeco frenar escalada de precios en productos básicos

La senadora del PT-Morena, Dolores Padierna, pidió a la Procuraduría Federal del Consumidor (Profeco) que deje a un lado su panorama optimista y frene la escalada de precios en productos básicos, como la tortilla, el huevo y el pan.

En un comunicado, Dolores Padierna recordó que la Profeco ha descartado que exista un alza generalizada de precios e incluso su titular, Rogelio Cerda, advirtió que no permitirán especulaciones.

Señaló que, si bien el propio Rogelio Cerda negó que existan incrementos en los precios de los productos de la canasta básica, reconoció que algunos productores y comerciantes pueden ajustar los precios si se encarecen los productos.

Padierna Luna indicó que, contra este panorama optimista, se ha documentado el incremento del precio de productos como el huevo, que subió entre tres y cuatro pesos por kilo, al venderse entre 30 y 35 pesos, según la Alianza Nacional de Pequeños Comerciantes.

Resaltó que la función principal de la Profeco es defender los derechos de los consumidores y guiarlos sobre las variaciones de precios que se registran y los abusos cometidos.

Por esta razón, la senadora del PT-Morena urgió a la Profeco a que no sólo emita comunicados señalando que no permitirá la colusión entre comerciantes para subir precios o donde niegue esta realidad, sino que tome acciones contundentes contra quienes se aprovechen de la “cuesta de enero”.
/psg/m.
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Senado destina 25 mdp contra ciberataques rusos, chinos…

Tan sólo en los últimos tres años, el Senado de la República invirtió 25 millones 190 mil 699 pesos en ciberseguridad para protegerse de los ataques informáticos que recibe desde naciones como China, Rusia y Estados Unidos, a partir de que entró la política llamada “Senado digital y abierto”.  

Las amenazas a plataformas e información digital del Senado se intensifican cuando se discuten leyes trascendentes como la Ley de Seguridad Interior, aprobada en diciembre pasado; sin embargo, a partir de que se adquirió un nuevo software de protección en 2015, ningún ciberataque ha tenido éxito hasta el momento.  

“Diario tenemos alguna incidencia, algún intento de ataque; algunos muy intensos, otros no tanto, pero, en general, se intensifican un poco más de acuerdo a las leyes que se pudieran procesar, y son cuando son más fuertes.

"Pero en lo general, al estar en el acceso público y en la web, es estar comprometido siempre. Entonces, simplemente es no bajar la guardia”, dijo Carlos Fabián Bragaña Méndez, director de Infraestructura Informática y de Comunicaciones del Senado, en entrevista con Excélsior. 

De acuerdo a los informes sobre Contrataciones en materia de Obras Públicas, Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios Formalizados del Senado, en 2015, bajo la presidencia de la cámara alta de Miguel Barbosa, se adquirió el software que brinda el “servicio de prevención, monitoreo y detección de amenazas y fallos en la red informática y de comunicaciones en los sistemas y la información digital de la Cámara de Senadores”, con la empresa Millenium Technologies, S.A. DE C.V.

El costo por la infraestructura, instalación, configuración y puesta a punto del software, realizado del 1 de junio al 30 de septiembre 2015, se firmó bajo un contrato por adjudicación directa por un monto de 15 millones 582 mil 744 pesos, con IVA incluido.

“Lo que nosotros llamamos seguridad perimetral ya queda un poco ambiguo con las nuevas tendencias tecnológicas y ahora esa seguridad perimetral se ha hecho más amplia. Nuestra seguridad perimetral se vuelve el mundo completo, para ver qué es lo que está sucediendo afuera y saber por dónde te debes de cuidar, sobre todo con ataques importantes que llegamos a tener de China, desde Rusia, Argentina, Corea, Estados Unidos”, agregó el funcionario.

Posteriormente, en la administración del senador Pablo Escudero, se contrató con la misma empresa el licenciamiento del software, en el periodo del 5 de octubre de 2016 al 5 de octubre de 2017, por un millón 539 mil 552 pesos.

Carlos Bragaña explicó que estas inversiones permitieron al Senado tener “el brazo fuerte a la Cámara en ciberseguridad”, pero fue hasta 2017 cuando se tuvo recursos económicos para lograr robustecer el sistema, “adicionado manos y ojos para proteger los activos del Senado”; es decir, por un monto total de 8 millones 68 mil 403 pesos se contrató con Millenium Technologies a un equipo de expertos para que alerten y resuelvan las ciberamenazas del mundo contra el Senado.

“El ataque más común es el de negación de servicios para tirar la visibilidad (en internet) que tiene la página principal del Senado”, detalló Bragaña Méndez. 

Aunque dicho ataque, conocido entre los informáticos como DDoS (Ataque de denegación de servicio), es persistente, también se reciben otros como el llamado Phishing, que es el robo de información o de identidad. 

“Se necesita un trabajo coordinado no solamente del equipo del Senado sino estar en comunicación con la gente de afuera, porque las tendencias tecnológicas evolucionan día con día hacen que no siempre estemos actualizados y protegidos al cien por ciento”, explicó Carlos Bragaña.

Antes del software con el que hoy opera, la protección del Senado “dependía de fases menores de protección de seguridad por temas presupuestales, principalmente”.

En 2008, medios de comunicación dieron a conocer que la página de internet de la Cámara de Senadores fue intervenida por llamados hackers, quienes bloquearon el portal de los senadores con una imagen de la Chilindrina, personaje de la serie cómica de El Chavo del Ocho, acompañado de mensajes que rechazaban “la privatización” de Pemex y otros contra el otrora presidente Felipe Calderón. /psg/m
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Gobierno Federal recibió más de 3 mil mdp de la IP y de la sociedad civil: IBD

El Instituto Belisario Domínguez (IBD) del Senado de la República aseguró que el gobierno federal recibió 3 mil 413.4 millones de pesos de la iniciativa privada y la sociedad civil, así como de administraciones estatales, organizaciones y personalidades extranjeras, para apoyar las fases de emergencia y reconstrucción tras los sismos del pasado mes de septiembre.

En una investigación sobre las aportaciones y donaciones realizadas tras los sismos del año pasado, el IBD resaltó que la información sobre el monto recaudado no se encuentra concentrada en ningún sitio particular, por lo que se tuvo que consultar a distintas fuentes para ubicarla. 

Señaló, en este sentido, que del monto contabilizado, el 69.5% corresponde a los recursos recaudados por la Fundación Carlos Slim; el 7.6% a las aportaciones del fideicomiso Fuerza México; y el 22.9% a las donaciones de otros actores. 

Además, el IBD resaltó que no se encontró información sobre algunas campañas de recaudación de fondos para apoyar a la sociedad tras los sismos, como, por ejemplo, las que organizaron algunos bancos. 

Indicó también que, en un esfuerzo por fomentar la transparencia, las donatarias que han efectuado aportaciones monetarias sector privado, la sociedad civil, actores públicos, privados o sociales extranjeros, con la finalidad de asegurar que el uso de dichos recursos sea oportuno y cumpla con criterios de eficiencia, eficacia, transparencia y rendición de cuentas. /psg/m
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