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· Desabasto de agua sigue afectando en Atizapán: Cortés
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Meade fracasó en combatir lavado de dinero, acusa el PAN

El líder parlamentario del PAN en la Cámara de Diputados, Marko Cortés, aseguró que José Antonio Meade fracasó como secretario de Hacienda en el combate al lavado de dinero, porque la Unidad de Inteligencia Financiera a su cargo pudo incautar bienes y congelar cuentas, y no lo hizo.

"Lo que ha hecho hasta ahora este gobierno, incluyendo a Meade como secretario de Hacienda, es lavarse las manos, acreditando con hechos no estar dispuesto a desmantelar las redes de corrupción y las bandas criminales, simulación que terminará con la derrota del PRI y el triunfo de la coalición Por México al Frente", puntualizó.

"Claramente fracasó en impedir el 'lavado' de dinero, a pesar de ser la forma más eﬁcaz y menos violenta de combatir la delincuencia organizada", dijo el líder panista.

Cortés aseguró que para el próximo gobierno de la coalición "Por México al Frente" será prioritario atender las deficiencias identificadas en relación con los bajos índices de judicialización y los muy escasos índices de recuperación de activos del crimen, pues de no ser así la delincuencia organizada, la corrupción oficial y la evasión fiscal seguirán prevaleciendo por encima del interés público y el orden social.

Marko Cortés recordó que el Grupo de Acción Financiera (GAFI) de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE) señaló al gobierno de México por sus escasos resultados de la lucha contra el lavado de dinero, al no utilizar las medidas cautelares preventivas para combatirlo en forma apropiada y oportuna.

El coordinador de los diputados federales del blanquiazul indicó que México es señalado por dar muy poca atención a las investigaciones por lavado de activos al desarticular grupos de la delincuencia organizada o investigar redes de corrupción.

Según el GAFl, dichos delitos no son investigados, ni perseguidos penalmente en México de manera proactiva y sistemática, sino de manera reactiva.

"El nivel de corrupción que afecta a las autoridades de orden público, en particular en el ámbito de los estados, socava su capacidad para investigar y perseguir penalmente los delitos graves", abundó el organismo de la OCDE.

Cortés subrayó, en ese contexto, que la única forma de ganar terreno a la inseguridad, disminuir la violencia y erradicar la impunidad derivada del crimen organizado es impulsando mecanismos de rendición de cuentas en materia de prevención y combate al "lavado" de dinero de las organizaciones criminales, así como la recuperación de activos. /jpc/m
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PRD prevé mayores apuros para la economía familiar en 2018

El coordinador del PRD en la Cámara de Diputados, Francisco Martínez Neri, previó un 2018 con mayores dificultades para la economía de las familias mexicanas, debido a la incapacidad del gobierno federal para frenar el deterioro del poder adquisitivo.

El líder parlamentario dijo que la primera semana de enero evidenció una inestabilidad económica alarmante, pues el alza de precios de los combustibles generó una espiral inflacionaria en perjuicio de todos los mexicanos.

"Uno de los más grandes retos del gobierno federal en 2018 es implementar estrategias para que el poder adquisitivo de la población no siga deteriorándose, situación que lamentablemente se nota difícil porque en los últimos cinco años ha demostrado su incapacidad para enfrentar los desafíos globales", aseguró.

Martínez Neri remarcó que sólo en los primeros días de 2018, el precio de gas LP aumentó un promedio de 2.3 por ciento a nivel nacional, al pasar de 18.43 por kilogramo en diciembre a 18.86 en enero, de acuerdo con la Comisión Reguladora de Energía (CRE).

Subrayó que el tanque de 20 kilogramos de gas LP costaba 280 pesos en enero de 2017 y hoy, un año después, cuesta ya 406 pesos.

"En lo que va del actual sexenio, el valor de los combustibles se ha ido a las nubes y, en contraste, el incremento al salario mínimo es imperceptible", dijo.

El líder parlamentario del PRD en el Palacio de San Lázaro indicó que la inflación impacta asimismo en diversos productos de la canasta básica, como es el caso del huevo, que de diciembre del año pasado a enero de 2018 subió en promedio cuatro pesos.

En la Central de Abasto de la Ciudad de México, el huevo blanco alcanzó un precio de 32 pesos por kilo y el rojo hasta 34 pesos durante los primeros días de enero, lo que contrasta con los 28 y 30 pesos que registraron esos productos a principios de diciembre.

"Es una realidad que el incremento del gas LP, la energía eléctrica y la devaluación del peso ante el dólar están lastimando el bolsillo de los mexicanos, pero lo más preocupante es la inacción gubernamental que no ha presentado estrategias claras para revertir esta situación", lamentó el perredista. /jpc/m
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Proponen revocar permiso a concesionarios que compren combustible ilegal
El diputado priista, Alejandro Juraidini, pidió revocar el permiso a concesionarios de gasolineras que compren hidrocarburos a “huachicoleros”. 

Juraidini, indicó que para combatir el robo de hidrocarburos y evitar  las millonarias pérdidas económicas que registra Petróleos Mexicanos por este ilícito, así como otras empresas distribuidoras de combustibles, se debe crear una ley para que la Comisión Reguladora de Energía suspenda o revoque el permiso a las empresas que compren el producto a quienes lo roban u ordeñan en los ductos.

La iniciativa incluye adicionar la propuesta al artículo 20 Bis de la Ley Federal para Prevenir y Sancionar los Delitos Cometidos en materia de Hidrocarburos.

El priista señaló que de acuerdo con un informe oficial de Pemex, de 2011 a 2016 se reportó una sustracción ilegal de 755 mil 869 litros de distintos productos que son trasladados a través de sus ductos, lo que generó un quebranto patrimonial de 6 mil millones 395 mil pesos; además de que los daños a las redes de ductos ascienden a mil 783 millones de pesos tan sólo en las regiones poblanas de Tehuacán, Huauchinango, Cholula, Ciudad Serdán y San Martín Texmelucan. /psg/m
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Desabasto de agua sigue afectando en Atizapán: Cortés

El desabasto de agua en el Estado de México se ha acentuado alarmantemente en municipios del Valle de México, entre ellos, Atizapán de Zaragoza, en donde el recurso falta tres días a la semana, debido a que la planta potabilizadora Berros, que es abastecida por el Macrocircuito, ha reducido considerablemente el estiaje de mil a 600 litros por segundo (lps). 

Como consecuencia un número considerable de comunidades de la zona norte del municipio no cuentan con agua diariamente, afirmó el diputado federal, Román Cortés Lugo.

En un punto de acuerdo presentado en el Legislativo por diputados mexiquenses del PAN, exhortaron al gobierno federal, para que implemente las acciones necesarias para garantizar el suministro.

Precisó que en las dos últimas décadas esta problemática creció significativamente, lo que ha provocado el reclamo ciudadano, que exige no solo mayor abasto, sino corresponsabilidad entre las autoridades de los tres niveles y las diferentes instancias vinculadas en nuestro país.

Además expuso que la Comisión Nacional del Agua (Conagua), debe informar que medidas implementa para evitar el deterioro del Cutzamala y las alternativas de políticas públicas que se tienen para reabastecer las presas que alimentan el sistema.

El legislador dijo que problemas como la reducción de 40 por ciento, cada vez deja a más habitantes sin este derecho indispensable para la subsistencia y sumado a esto, la mayoría de los hogares no cuentan con cisterna para su almacenamiento, lo que los deja sin posibilidad de guardar para cuando no haya.

Diputados federales del PAN en la entidad también demandaron al mandatario mexiquense Alfredo Del Mazo Maza, que efectué el plan "Agua para el Futuro del Estado de México" que incluya un paquete de obras y acciones que serán los objetivos por alcanzar durante la actual administración dando atención especial a esta problemática. /psg/m.
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Ley General de Archivos garantiza acceso a información: Herrera

La presidenta de la Junta de Coordinación Política del Senado, Ana Lilia Herrera (PRI) destacó que con la nueva Ley General de Archivos se garantiza el derecho ciudadano de acceso a la información y fomenta el resguardo de la memoria institucional gracias a las bases para su preservación y consulta.
La legisladora aseguró que esta ley obliga a cualquier órgano, autoridad y organismos de los poderes de la Unión, pero también a partidos políticos y sindicatos, entre otros, que ejerzan recursos públicos a resguardar, difundir y poner a disposición de la sociedad documentos privados de contenido social, histórico, científico y cultural.
Ana Lilia Herrera explicó que para el buen funcionamiento de la información, se creará el Consejo Nacional de Archivos, presidido por el Archivo General de la Nación (AGN), y que encabezará al Sistema Nacional de Archivos, se encargará de la coordinación adecuada entre instituciones y avalará la política nacional de gestión documental y administración de archivos.
La senadora indicó que con la aprobación de la Ley General de Archivos, el Senado de la República cierra el proceso legislativo para consolidar el andamiaje institucional que se ha construido en materia de transparencia y acceso a la información pública.
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Alza en productos básicos lastima más que la inseguridad en el país: PAN
El coordinador del PAN en el Senado, Fernando Herrera afirmó que el alza en combustibles y productos básicos lastima a las familias mexicanas tanto o más que la inseguridad y la violencia en el país, todo ello, resultado de una pésima conducción económica y de las finanzas públicas.
“Los precios de los productos de la canasta básica iniciaron el año cuesta arriba, mientras que el poder adquisitivo de las personas lo hizo cuesta abajo”, señaló.
Herrera advirtió que las recetas económicas del viejo PRI han demostrado que sólo empobrecen a los mexicanos y dejan sobre ellos una pesada loza de deudas cada fin de sexenio.
Herrera Ávila señaló que 2018 arrancó con un pésimo pronóstico económico, con inestabilidad en los precios de alimentos básicos, como el jitomate, la cebolla, la papa, el pollo y el bistec, de acuerdo con registros en mercados, tiendas comerciales y centros de abasto.
Los precios de las gasolinas podrían superar los 20 pesos por litro en las próximas semanas, después que en 2012 promediaban los 11 pesos, agregó.
En este contexto, dijo, la cotización del dólar frente al peso pasó de 12.98 a 20.00 unidades, en promedio, en este sexenio, y la inflación de 2017 cerró arriba de los 6 puntos porcentuales, contra los 3.97 de 2013, de acuerdo con instituciones bancarias y analistas financieros.
“Por lo anterior, en Acción Nacional hemos sostenido que 2017 fue el año de la devaluación del peso frente al dólar y el de una inflación que es hasta ahora la más alta de las primeras dos décadas del siglo”, indicó. /jpc/m
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PAN pide indagar por desvío de recursos para campañas de PRI en 2016

La bancada del PAN en el Senado de la República pidió a la Procuraduría General de la República (PGR), que a través de la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Electorales (Fepade), de trámite a las denuncias presentadas por el presunto desvío de recursos de la Federación para apoyar campañas electorales del PRI en el año 2016.

A través de un comunicado, exigieron investigar a la brevedad dichos actos.

Los legisladores panistas solicitaron también a la Auditoría Superior de la Federación (ASF) auditar los recursos federales e investigar su probable desvío desde la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP), para apoyar campañas electorales del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en el año 2016, con el propósito de esclarecer el destino de aproximadamente 250 millones de pesos.

Asimismo, pidieron al Instituto Nacional Electoral (INE) vigilar el cumplimiento de la ley respecto a los  recursos que reciben los partidos políticos, principalmente del PRI, para las próximas campañas electorales, con el fin de evitar el desvío de recursos de la Federación.

De la misma forma, exhortaron a la Secretaría de la Función Pública (SFP) a investigar la probable participación y responsabilidad de servidores públicos, en el probable desvío de 250 millones de pesos de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público en el año 2016.

Recordaron que el pasado 19 de diciembre un diario de circulación nacional dio a conocer que en el año 2016 la SHCP autorizó el desvío de aproximadamente 250 millones de pesos con la intención de que fueran aportadas a las campañas estatales del PRI.

“Dentro de las tantas irregularidades en las que se dejó a Chihuahua el ex gobernador César Duarte, su entonces secretario de Hacienda, Jaime Herrera Corral, declaró que se realizaba una ´triangulación´ de dinero, con el fin de evitar la auditoria federal para dichos recursos”, indicaron.

Asimismo, agregaron, Herrera Corral expresó que no solamente el gobierno del estado de Chihuahua había pactado con el entonces dirigente del PRI, Manlio Fabio Beltrones, sino que, a su vez, los gobernadores de Veracruz, Javier Duarte, y Tamaulipas, Egidio Torre, participarían en la triangulación de recursos federales.

En dicha declaración se señala a Alejandro Gutiérrez, ex secretario del CEN del PRI, como el principal operador para dichas transacciones, ya que se menciona que existió un acuerdo con la SHCP para que a los tres estados mencionados se les apoyara en las campañas electorales que se aproximaban, añadieron.

“Los recursos se recibieron por parte del estado de Chihuahua y posteriormente se realizaron compras ficticias para, posteriormente, mandar los 250 millones de pesos directamente al PRI. Aunque de dichas operaciones la Auditoria Superior de la Federación solicitó la sustitución de un oficio y corregir la irregularidad, eso no es suficiente para esclarecer el desvío de recursos de la federación, por lo que se necesitan acciones contundentes y ejemplares”, expusieron.

Posteriormente, señalaron, un Juez ordenó la aprehensión de Alejandro Gutiérrez por el desvío de casi 250 millones de pesos.

Ante tales hechos, recordaron, el Partido Acción Nacional (PAN) presentó una denuncia ante la Fepade por el presunto desvío de recursos públicos para las campañas electorales del PRI en el año 2016; sin embargo, “es preocupante que ante dichas investigaciones se tenga una postura apegada a derecho y de forma imparcial, que lleve al esclarecimiento de los hechos y que impongan las medidas justas que indique la ley”, expusieron. /psg/m.
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Al PRD en CDMX se les han manchado las manos de sangre: Barbosa

El vicecoordinador político del PT, Miguel Barbosa, afirmó que la muerte de Martha Patricia Reyes, sí fue causada por la agresión de golpeadores y pandilleros de la Delegación Coyoacán, cuando asaltaron la reunión convocada por precandidata de Morena al Gobierno de la Ciudad, Claudia Sheinbaum, el pasado 3 de enero.
“A los gobiernos del PRD en la Ciudad de México se les han manchado las manos de sangre con la primera víctima de la violencia política generada por las mafias delegacionales solapadas por el gobierno de la capital del país”, aseguró.
El legislador señaló que la víctima, si bien padecía hipertensión, “asistió voluntariamente a una reunión pública y pacífica, sin esperar que allí irrumpirían pandilleros y golpeadores empleados de la Delegación Coyoacán”.
Barbosa afirmó que los hechos violentos le provocaron a la simpatizante de Morena un estado de gravedad, por lo cual tuvo que ser trasladada a un hospital en donde falleció.

A Miguel Ángel Mancera, al PRD nacional y capitalino, ya se les ensuciaron las manos de sangre, su control mediático de daños no les va a funcionar, no tienen de otra, van a tener que fincarle responsabilidades al Jefe Delegacional y a Mauricio Toledo”, dijo.
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Senadores del PT y Morena exigen frenar ola de asesinatos

Senadores PT, Morena e independientes exigieron al gobierno federal, los locales y a la autoridad electoral frenar la ola de asesinatos de candidatos a puestos de elección popular en todo el país y los hechos de violencia en la Ciudad de México.
En lugar de proponer pactos de civilidad y protocolos de seguridad, las autoridades deben asumir su responsabilidad, advirtió el senador Alejandro Encinas. Resaltó que nueve candidatos a cargos de elección popular han sido asesinados recientemente y una persona falleció durante la agresión a quienes participaban en un mitin en Coyoacán.
“Es una situación infame, que no se va resolver con pactos de civilidad, como los que propone el jefe de gobierno de la Ciudad de México, ni con los protocolos de seguridad que planteó el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong”.

Insistió en que el Instituto Nacional Electoral, que es la máxima autoridad en los procesos comiciales, e incluso tienen facultades para instruir a las cuerpos de seguridad para dar las garantías al desarrollo normal de las campañas, debe intervenir, al igual que el gobierno federal y los estatales. “Todos están obligados a generar las condiciones para que las elecciones se lleven a cabo en un ambiente de paz y tranquilidad”.

En el caso de la agresión a militantes de Morena, durante un mitin con la precandidata a jefa de gobierno de la Ciudad, Claudia Sheinbaum, en Coyoacán, la semana pasada, consideró que están identificados claramente quienes intervinieron y algunos son funcionarios de la delegación. “Ahí no cabe pacto de civilidad, debe actuar inmediatamente el gobierno de la Ciudad.

El senador Encinas señaló que es una irresponsabilidad sugerir que la señora que perdió la vida fue por problemas de salud. Su estado se agravó derivado de la violencia durante el mitin. Es un homicidio imprudencial y debe actuarse contra los responsables materiales y los intelectuales.

Al respecto, los senadores Mario Delgado y Luis Humberto Fernández, resaltaron que la agresión a los militantes de Morena está claramente documentada, “ya que la evidencia esta en video, fotografías y testimonios que muestran la intencionalidad y maldad de los hechos”.

Es urgente, recalcó el senador Delgado, que las autoridades federales y locales y el INE brinden protección y seguridad en los eventos públicos del actual proceso electoral. /jpc/m
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