ACTA

DE LA COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES, CORRESPONDIENTE A LA DÉCIMO SEGUNDA REUNIÓN ORDINARIA EFECTUADA EL DÍA 28 DE FEBRERO DE 2017.

Presidencia
Diputado Luis Fernando Mesta Soule 


Quórum inicial: ; quórum final: .
Hora de inicio: 9:30 horas; hora de término: 10:24 horas.

Orden del Día:
[bookmark: _GoBack]
1. Lista de asistencia y declaración de quórum.
1. Lectura y aprobación del orden del día.
1. Lectura y en su caso, aprobación del Acta de la 11ª. Reunión Ordinaria.
1. Presentación del “Sistema Digital de Consulta Ciudadana de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables”.
1. Asuntos Generales.
1. Clausura.

El presidente diputado Luis Fernando Mesta Soule da la bienvenida a los diputados integrantes de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables y anuncia que de conformidad a lo establecido en el Artículo 150 numeral 1, fracción II del Reglamento de la Cámara de Diputados, se convocó a la Décimo Segunda Reunión Ordinaria de dicha Comisión. 

De la misma forma, informa que con base en el Artículo 151, numeral 1, fracciones I y IV del Reglamento de la Cámara de Diputados, le solicita a la diputada Laura Valeria Guzmán Vázquez, acepte asistir a la Presidencia durante los trabajos de la reunión, por lo que en virtud de ello, le pide proceda a verificar la asistencia y la legalidad de la misma.







La secretaria diputada Laura Valeria Guzmán Vázquez procede a verificar la asistencia, y una vez hecho esto, declara que existe quórum legal para llevar a cabo la reunión.

El presidente diputado Luis Fernando Mesta Soule pasa al siguiente punto del orden del día relativo a la lectura y aprobación del orden del día, por lo que le solicita a la secretaria diputada Laura Valeria Guzmán Vázquez proceda a dar lectura al orden del día, por lo que ésta procede a dar lectura a dicha orden, el cual una vez leído, el presidente diputado Luis Fernando Mesta Soule le solicita a la secretaria diputada tenga a bien consultar al Pleno mediante votación económica si es de aprobarse el contenido del mismo, el cual es aprobado por unanimidad. 

Acto seguido el presidente diputado Luis Fernando Mesta Soule pasa al siguiente punto del orden del día relativo a dar lectura y en su caso aprobación del acta de la sesión anterior, correspondiente a la Décimo Primera Reunión Ordinaria de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables y tomando en cuenta que fue distribuida en tiempo y en forma, solicita a la Secretaría pregunte al Pleno si se dispensa su lectura.

La Secretaría consulta en votación económica si es de aprobarse la dispensa de la lectura del Acta de la Décimo Primera Reunión Ordinaria de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables, dispensa que se aprueba por unanimidad.

El presidente diputado Luis Fernando Mesta Soule le solicita a la Secretaría proceda ahora a preguntar al Pleno si se aprueba el Acta de la Décimo Primera Reunión Ordinaria de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables. La secretaria diputada Laura Valeria Guzmán Vázquez pregunta al Pleno si se aprueba el Acta de la Décimo Primera Reunión Ordinaria de la Comisión, la cual es aprobada por unanimidad.

El presidente diputado Luis Fernando Mesta Soule se refiere al punto número 4 del orden del día, en relación a la presentación del “Sistema Digital de Consulta Ciudadana de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables”. En ese sentido, le solicita al Licenciado Alejandro Sosa explique en qué consiste dicho Sistema.
El Licenciado Alejandro Sosa explica que en virtud de que el presidente diputado Luis Fernando Mesta Soule se comprometió a principio de año a establecer un medio o sistema importante para consulta de la gente, se abrió un Blog para opinión y consulta al público en general de iniciativas y minutas relativas a los temas de las personas con discapacidad y adultos mayores, con el objetivo que las personas puedan ver e informarse acerca de las iniciativas,  dictámenes y minutas, y puedan emitir una opinión en favor o en contra de las mismas, en el término de 30 días, los cuales están dentro de los 45 días que tiene la Comisión para dictaminarlas, opiniones que se incluirán en el dictamen correspondiente; también incluye una Bolsa de Trabajo, para personas con discapacidad y adultos mayores; noticias; un diccionario de Señas Mexicana; se explica en qué consiste el Proceso Legislativo; el directorio y las fotografías de los diputados integrantes de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables;    y, los vínculos con organizaciones de la sociedad civil, lo que permitirá que la Comisión tenga un trabajo de mayor acercamiento con la gente y a las organizaciones de la sociedad civil; liga que desde luego, se enviará a todos y cada uno de los diputados; todo lo cual, cumple con los requerimientos de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad.
Agrega que se están actualizando las redes sociales.

El presidente diputado Luis Fernando Mesta Soule comenta que la idea es que los diputados sean partícipes de este esfuerzo, para lograr lo máximo de la función que tienen encomendada, por lo que acepta observaciones y recomendaciones.

La diputada Sara Paola Galico Félix Díaz manifiesta que desea apoyar y en ese sentido, dar a conocer en el portal de la Cámara de Diputados el lanzamiento de esta página, tanto en Twitter y Facebook.







El Licenciado Alejandro Sosa interviene para señalar que esa información se podrá destacar en redes sociales. Se hará la gestión correspondiente para que aparezca en la página de la Cámara de Diputados y en el Micrositio de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables, se va a difundir.

La secretaria diputada Laura Valeria Guzmán Vázquez comenta que es importante que la gente sepa y opine sobre los asuntos de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables y que cuentan con su apoyo.

En Asuntos Generales, el presidente diputado Luis Fernando Mesta Soule informa que el Secretario Técnico, Roberto Orea Zárate se retira de la Comisión por razones de carácter personal, a quien agradece su trabajo y apoyo realizados en el seno de la misma, deseándole mucho éxito; aprovecha la oportunidad para felicitar al equipo técnico de la Comisión.

Asimismo, le da la bienvenida y presenta al nuevo Secretario Técnico Licenciado Daniel Contreras Henry, quien ya ha sido Secretario Técnico en esta Cámara de Diputados como en la de Senadores, de quien se aprovechará su experiencia.

En uso de la palabra, el Licenciado Roberto Orea Zárate agradece las palabras del presidente diputado Luis Fernando Mesta Soule, señalando que es un trabajo en conjunto, tanto asesores y diputados; agregando que se retira por temas de su profesión.

La diputada Sara Paola Galico Félix Díaz manifiesta su agradecimiento por el trabajo realizado en la Comisión al Licenciado Roberto Orea Zárate, deseándole éxitos y que tiene las puertas abiertas.

La diputada Edith Anabel Alvarado Varela reconoce el trabajo y el compromiso llevado a cabo por el Licenciado Roberto Orea Zárate, logrando avances importantes.






Por su parte, la diputada Angélica Reyes Ávila se suma al reconocimiento del Licenciado Roberto Orea Zárate, comentando que ha tenido la sensibilidad política que se requiere. Le desea que esta decisión que ha tomado sea para algo mejor y le desea mucho éxito. 

El Licenciado Daniel Contreras Henry señala que ha sido Secretario Técnico en las Comisiones de Gobernación y de la de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias, como también en el Senado de la República. Le desea el mayor de los éxitos en su trabajo profesional al Licenciado Roberto Orea Zárate.

La diputada Irma Rebeca López López agradece el trabajo realizado por el Licenciado Roberto Orea Zárate y le ofrece las puertas abiertas en el Grupo Parlamentario de MORENA.

La diputada Norma Edith Martínez Guzmán agradece el trabajo llevado a cabo por el Licenciado Roberto Orea Zárate y expresa su dolor debido a que se retira de la Comisión. Reconoce en él su profesionalismo.

La diputada Ma. Victoria Mercado Sánchez felicita al Licenciado Roberto Orea Zárate y al mismo tiempo, le da la bienvenida al Licenciado Daniel Contreras Henry de parte del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano.

La diputada Evelyng Soraya Flores Carranza expresa su agradecimiento al Licenciado Roberto Orea Zárate, por su labor realizada en la Comisión, por el éxito de los dictámenes hechos y le desea mucho éxito. Al mismo tiempo, le da la bienvenida al Licenciado Daniel Contreras Henry a la Comisión.

La secretaria diputada Laura Valeria Guzmán Vázquez agradece la institucionalidad con la que se desenvolvió el Licenciado Roberto Orea Zárate, a quien le abre las puertas de su Grupo Parlamentario, el PRI, y le expresa su apoyo.







En Asuntos Generales, el presidente diputado Luis Fernando Mesta Soule informa que se reunió con la senadora Lilia Guadalupe Merodio Reza, presidenta de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables en la Cámara de Senadores, para avanzar en la dictaminación de varias minutas que se encuentran pendientes en dicha Comisión, trabajando juntos, ve buena disposición de parte de ella para destrabar dichos asuntos.

Asimismo, informa que el 21 de marzo, fecha del Natalicio de Benito Juárez, se llevará cabo el Primer Foro sobre las Personas Adultas Mayores, en el cual vendrán expositores a nivel nacional. Y en ese sentido, le solicita a la Maestra Ana Marquina Leyva explique sobre el tema del Foro.

La maestra Ana Marquina Leyva comenta que se ha reunido con diversas organizaciones e instituciones públicas para abordar el tema de la Convención Interamericana sobre la Protección de los Derechos Humanos. El día de mañana vendrán a la Cámara de Diputados para analizar la realización del próximo Foro que versará sobre la firma de la Convención Interamericana sobre la Protección de los Derechos Humanos de las Personas Mayores, por lo que les pregunta a los diputados presentes que si tienen algún ponente, que lo recomienden para que participe en dicho Foro para el día 21 de marzo del presente año.

El presidente diputado Luis Fernando Mesta Soule señala que es importante establecer un enlace con las diversas organizaciones que tiene que ver con las personas adultas mayores. Acto seguido, siendo las 10:24 horas del día martes 28 de febrero de 2017, da por terminada la décimo segunda reunión ordinaria de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables.











Lista de diputadas y diputados asistentes: 

Diputado Luis Fernando Mesta Soule (Presidente), diputada Eloisa Chavarrias Barajas  (Secretaria), diputada Brenda Borunda Espinoza (Secretaria), diputada Kathia María Bolio Pinelo (Secretaria), diputada Edith Anabel Alvarado Varela (Secretaria), diputada Irma Rebeca López López (Secretaria), diputada Sara Paola Gálico Félix Díaz (Secretaria), diputado José Alfredo Torres Huitrón (Secretario), diputada Erika Irazema Briones Pérez (Secretaria), diputada Laura Valeria Guzmán Vázquez (Secretaria), diputada María Victoria Mercado Sánchez (Secretaria), diputada Fabiola Guerrero Aguilar (Integrante), diputada Norma Edith Martínez Guzmán (Integrante), diputada María Angélica Mondragón Orozco (Integrante), diputado Manuel Vallejo Barragán (Integrante), diputada Evelyng Soraya Flores Carranza (Integrante), diputada María Isabel Maya Pineda (Integrante), diputada Angélica Reyes Ávila (Integrante), diputada María de los Ángeles Rodríguez Aguirre (Integrante), diputada Lilia Arminda García Escobar (Integrante), Karla Karina Osuna Carranco (Integrante), diputada María Monserrat Sobreyra Santos (Integrante), diputada Mariana Trejo Flores (Integrante). 
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