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	Comisión de Atención a Grupos Vulnerables

DICTAMEN A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO PARA EXHORTAR AL INSTITUTO NACIONAL DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES Y A LOS GOBIERNOS DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS, PARA QUE REFUERCEN LAS CAMPAÑAS DE COMUNICACIÓN PARA CONTRIBUIR AL FORTALECIMIENTO DE LOS VALORES RELACIONADOS CON LA SOLIDARIDAD INTERGENERACIONAL Y EL APOYO FAMILIAR EN LA VEJEZ, PRESENTADA POR LA DIPUTADA ANGÉLICA REYES ÁVILA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE NUEVA ALIANZA.




DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO PARA EXHORTAR AL INSTITUTO NACIONAL DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES Y A LOS GOBIERNOS DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS, PARA QUE REFUERCEN LAS CAMPAÑAS DE COMUNICACIÓN PARA CONTRIBUIR AL FORTALECIMIENTO DE LOS VALORES RELACIONADOS CON LA SOLIDADIDAD INTERGENERACIONAL Y EL APOYO FAMILIAR EN LA VEJEZ.
Honorable Asamblea: 

Con fundamento en lo dispuesto en los Artículos 39 y 45, numeral 6, inciso f), de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos y; 80 numeral 1, fracción VI, 84, 85, 167 numeral 4, 180, numeral 2, fracción I y 182 numeral 3, del Reglamento de la Cámara de Diputados, la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables somete a la consideración del Pleno de la Cámara de Diputados el presente dictamen en sentido positivo, de conformidad con la siguiente: 

Metodología.

1.- En el capítulo de “Antecedentes” se da constancia de la presentación y turno de la proposición con punto de acuerdo para su dictaminación.

2.- En el capítulo de “Contenido de la Proposición”, se sintetiza la propuesta.

3.- En el capítulo de “Consideraciones”, se expresa la argumentación que funda y motiva la determinación de los integrantes de esta Comisión y enseguida, la emisión del dictamen a la consideración del Pleno de la Cámara de Diputados.

Antecedentes:

1.- En sesión celebrada el 7 de marzo de 2017 por la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, se dio cuenta con la Proposición con Punto de Acuerdo por el que se exhorta al Instituto Nacional de las Personas Adultas Mayores y a los gobiernos de las entidades federativas, para que refuercen las campañas de comunicación para contribuir al fortalecimiento de los valores relacionados con la solidaridad intergeneracional y el apoyo familiar en la vejez, presentada por la diputada Angélica Reyes Ávila, integrante del Grupo Parlamentario de Nueva Alianza.
2.- En fecha 8 de marzo de 2017, la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión turnó la Proposición con Punto de Acuerdo a esta Comisión de Atención a Grupos Vulnerables para la elaboración del dictamen correspondiente.

3.- Dicha Proposición con Punto de Acuerdo fue publicada en la Gaceta Parlamentaria de la Cámara de Diputados.

4.- Con base en lo anterior, la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables de esta LXIII Legislatura, procedió al análisis, discusión y elaboración del presente dictamen. 

Contenido de la Proposición:

La diputada proponente señala que de acuerdo a la Encuesta Intercensal 2015, en México hay 12.4 millones de personas de 60 años y más, lo que representa 10.4 % de la población total. Asimismo, datos de la Encuesta Nacional de la Dinámica Demográfica 2014, señalan que del total de adultos mayores, 26% tiene alguna discapacidad y 36.1% posee alguna limitación, que en muchos casos se refleja en exclusión, abandono y discriminación y, por ende la negación de oportunidades y derechos fundamentales; una realidad latente en nuestro país y en la mayor parte del mundo.
La Encuesta Intercensal citada con anterioridad, muestra cifras con altos niveles de exclusión, de falta de reconocimiento y de obstaculización de derechos y oportunidades fundamentales para llevar a cabo una vida digna y satisfactoria.

Refiere que recientemente, en diversos estados los medios de comunicación han referido el incremento de abandono y maltrato de adultos mayores por sus familias.

Por lo que el reto en el tema del cumplimiento efectivo de los derechos humanos es grande, por ello, reitera la importancia de fortalecer los valores referidos a la solidaridad y el apoyo familiar en la vejez.
El Instituto Nacional de las Personas Adultas Mayores, que es el organismo público rector de la política nacional en favor de este sector de la sociedad, tiene entre sus atribuciones el elaborar y difundir campañas de comunicación para contribuir al fortalecimiento de los valores antes referidos, revalorizar los aportes de las personas adultas mayores en los ámbitos social, económico, laboral y familiar, así como promover la protección de sus derechos.
La discriminación por envejecimiento, el abandono y el maltrato de las personas mayores es una actitud frecuente y perjudicial que en muchos países se basa en el supuesto de que es una norma social.
En México se ha avanzado en la armonización legislativa en la materia; la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores mandata para el Estado la difusión de la misma, en aras de una sociedad mucho más consiente. Establece también, que la familia de la persona adulta mayor deberá cumplir su función social, por tanto, de manera constante y permanente deberá velar por cada una de las personas adultas mayores que formen parte de su núcleo, siendo responsable de proporcionar los satisfactores necesarios para su atención y desarrollo integral, teniendo entre sus obligaciones el fomentar la convivencia familiar cotidiana, donde la persona adulta mayor participe activamente, al tiempo que promueva los valores que incidan en sus necesidades afectivas, de protección y de apoyo.
Por lo que en virtud de lo anterior se debe visibilizar que la inclusión, cuidado y protección de las personas adultas mayores, constituye, ante todo, una obligación en corresponsabilidad. En ese sentido, es que la Cámara de Diputados exhorta respetuosamente al Instituto Nacional de las Personas Adultas Mayores y a los gobiernos de las entidades federativas, para que refuercen las campañas de comunicación para contribuir al fortalecimiento de los valores relacionados con la solidaridad intergeneracional y el apoyo familiar en la vejez.
Consideraciones:
Esta Comisión de Atención a Grupos Vulnerables considera viable la Proposición con Punto de Acuerdo planteada por la diputada Angélica Reyes Ávila, toda vez que el exhorto que hace en forma respetuosa al Instituto Nacional de Personas Adultas Mayores y a los gobiernos de las entidades federativas, para reforzar y consolidar la atribución ya definida en el artículo 28, fracción IX de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores, en el sentido de reforzar las campañas de comunicación para contribuir al fortalecimiento de los valores de solidaridad intergeneracional, el apoyo familiar en la vejez; revalorizar los aportes de las personas adultas mayores en los ámbitos social, económico, laboral y familiar, así como promover la protección de los derechos de las personas adultas mayores y el reconocimiento a su experiencia y capacidades; conlleva la finalidad y objetivo del propio estado mexicano de propiciar y asegurar la transmutación hacia una cultura de elevada valoración, aceptación y reconocimiento de la dignidad y el pundonor de las personas adultas mayores, restituyendo y compensando aquellas aparentes desigualdades sociales debido a la edad, menosprecio, discriminación y expoliación de dicho segmento social.

Es preciso que el Estado mexicano, a través de sus niveles de gobierno, promueva y fortalezca la solidaridad intergeneracional, ya que constituye la razón indubitable para el desarrollo y progreso económico y social de las naciones. Dicha solidaridad intergerenacional y apoyo familiar en todos los ámbitos, es fundamento esencial para la unión de la sociedad. Dicha intergeneracionalidad permite y permitirá sin lugar a dudas, el desarrollo y progreso económico, social y cultural de la propia sociedad.  
Por lo anteriormente expuesto, la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables somete a consideración de esta Honorable Asamblea el siguiente:
PUNTO DE ACUERDO
Primero. La Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al Instituto Nacional de las Personas Adultas Mayores, para que, en el ejercicio de sus atribuciones, refuercen las campañas de comunicación en aras de contribuir al fortalecimiento de los valores relacionados con la solidaridad intergeneracional y el apoyo familiar en la vejez; revalorizar los aportes de las personas adultas mayores en los ámbitos social, económico, laboral y familiar, así como promover la protección de los derechos de las personas adultas mayores y el reconocimiento a su experiencia y capacidades. 
Segundo. La Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a los gobiernos de la entidades federativas para que, en el ejercicio de sus atribuciones, refuercen las campañas de comunicación en aras de contribuir al fortalecimiento de los valores relacionados con la solidaridad intergeneracional y el apoyo familiar en la vejez; revalorizar los aportes de las personas adultas mayores en los ámbitos social, económico, laboral y familiar, así como promover la protección de los derechos de las personas adultas mayores y el reconocimiento a su experiencia y capacidades.
Palacio Legislativo de San Lázaro, a 26 de abril de 2017.
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