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	COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES

15ª REUNIÓN ORDINARIA
Septiembre 27 del 2017.
11:00 horas.
Salón “3” Edifico “I”



Orden del Día

1. Lista de asistencia y declaración de quórum.
2. Lectura y aprobación del orden del día.
3. Lectura y en su caso aprobación del Acta de la 14ª Reunión Ordinaria.
4. Lectura, discusión y en su caso aprobación del proyecto de Dictamen a:
a. DICTAMEN A LA MINUTA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL PÁRRAFO CUARTO DEL ARTÍCULO 4° DE LA LEY GENERAL PARA LA INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD, ENVIADA POR EL SENADO DE LA REPÚBLICA (EXP. 4187).
b. [bookmark: _GoBack]DICTAMEN A LA MINUTA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY GENERAL PARA LA INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD, ENVIADA POR EL H. SENADO DE LA REPÚBLICA (EXP. 4676).
c. PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES  DE LA LEY GENERAL PARA LA INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD Y DE LA LEY DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA. PROPONENTE: DIP. CLAUDIA EDITH ANAYA MOTA Y BENJAMÍN MEDRANO QUEZADA, PRI. EXP: 7323.
d. PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA UN ARTÍCULO 16 BIS A LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES. PROPONENTE: DIP. ALEJANDRO GONZÁLEZ MURILLO, PES. EXP: 7220.
e. PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES, DE LA LEY FEDERAL DEL TRABAJO Y DE LA LEY DEL IMPUESTO SOBRE LA RENTA. PROPONENTE: DIP. VERÓNICA DELGADILLO GARCÍA, MC. EXP: 7175.
5. Lectura y en su caso aprobación del 3er y 4to Informe Semestral de Actividades de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables.
6. Asuntos Generales.
7. Clausura.
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