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El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Buenas tardes. Bienvenidos. Muchas gracias por su amable asistencia al contador público certificado Juan Manuel Portal Martínez, auditor superior de la Federación; por supuesto a las diputadas y los diputados integrantes de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación; al doctor Alejandro Romero Gudiño, titular de la Unidad de Evaluación y Control de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación; a los integrantes de la Auditoría y a los asesores y equipos de trabajo; y a los representantes de los medios de comunicación que nos acompañan.
Para proceder al desahogo de la reunión que hoy nos convoca, quisiera ratificar que esta tiene por finalidad la segunda entrega a la honorable Cámara de Diputados de los informes individuales correspondientes a la fiscalización de la Cuenta Pública de 2016, que rinde la Auditoría Superior de la Federación en conformidad con lo dispuesto en los artículos 74, fracción VI, y 79, fracciones I y II, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. Y en los artículos primero, segundo, 14, 15 y 35 de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación.

El espíritu del legislador que subyace en las reformas a la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, que fueron promulgadas el año pasado reflejan sin lugar a dudas las demandas de cada vez más acuciantes de diversos sectores de la población, para que el ejercicio de los recursos públicos sea sometido a severo escrutinio. Para que la aplicación de los mismos sea eficaz, eficiente, transparente y con una ejemplar rendición de cuentas por parte de los servidores públicos.

Este espíritu del legislador puesto en las reformas en materia de fiscalización superior se despliega en elevados propósitos, que están siendo cumplidos con la aplicación de la nueva metodología, de los términos y tiempos que la propia ley nos ha marcado. Es indiscutible que esta labor coadyuva de manera determinante a los objetivos del Sistema Nacional Anticorrupción. La entrega de información confiable, más oportuna respecto del desempeño de la actuación gubernamental y en todas las áreas que cubre la administración federal y, sobre todo, las relativas al gasto federalizado, que a partir de dichas reformas abarca no sólo las vertientes tradicionales de fiscalización que se enfocan al gasto ejercido a través de aportaciones federales, convenios, subsidios, protección social, en salud, Seguro Popular, sino que también comprenden ahora los recursos de libre disposición, es decir las participaciones. Este último rubro del gasto de las entidades federativas y municipios representa en el 2016 el 38.9 por ciento del gasto federalizado. Es decir, 693.8 miles de millones de pesos, que antes de la reforma quedaban fuera de la esfera de acción fiscalizadora de la Auditoría Superior de la Federación.

Considero esta una oportunidad privilegiada para felicitar a todos aquellos que colaboran y trabajan en la Auditoría Superior de la Federación. Pues en muy breve término de tiempo se han tenido que multiplicar las tareas. Bastaría señalar con el ejemplo que mencioné anteriormente que prácticamente el universo auditable se duplicó a raíz de las reformas de la nueva ley. Que lo han hecho con esmero, dedicación para llegar puntualmente en cada uno de los términos de tiempo que ha fijado la ley a rendir estos informes, y que estos informes son cada vez más útiles en los aspectos también de planeación, programación del gasto federal. Sin lugar a duda la oportunidad con la que ahora recibiremos un complemento importante del ejercicio correspondiente a 2016 será sumamente valiosa en la discusión, debate y preparación que en este momento estamos a punto de iniciar en torno a las deliberaciones del Presupuesto de Egresos de la Federación.
Los felicito por ese ánimo. Los felicito y felicito al señor auditor superior de la Federación, porque al poner ya en funcionamiento las nuevas instalaciones ha logrado reunir ya en un solo sitio a todos los servidores públicos de la Auditoría, lo cual contribuirá también a un mejor ejercicio de su desempeño. Cabe destacar que la Comisión de Vigilancia cuenta ya ahí con un recinto para poder también reunirse, debatir o tener un acceso más directo, más inmediato con muchos de los funcionarios de la Auditoría Superior de la Federación.

Pero no se trata solamente de un magnífico, extraordinario proyecto arquitectónico y un lugar físico más apto para el desarrollo del trabajo. Es una instalación que ha logrado incorporar todas las características de un edificio inteligente y autosustentable, que pone a la vanguardia de América, el continente, y probablemente del mundo a la Auditoría Superior de la Federación de México, lo cual nos llena de profundo orgullo. Felicidades, señor auditor, por ese gran logro y por ese gran avance.

Por todo lo anterior considero yo que existe una enorme expectativa, el día de hoy, de la segunda entrega de informes individuales que habrá de realizar el contador público Juan Manuel Portal Martínez. Y que, reitero, merecerá desde luego los posicionamientos y los planteamientos de las diputadas y diputados que forman parte de la Comisión de Vigilancia. Pero sobre todo que merecerá también el interés y la atención de la sociedad, ávida de la rendición de cuentas y de la transparencia en el ejercicio de nuestras tareas.

Para dar continuidad a nuestro orden del día vamos a proceder en este momento a escuchar al auditor superior, quien hará la presentación de este informe. Tiene el uso de la palabra, si es tan amable.

El auditor superior Juan Manuel Portal Martínez: Muy buenas tardes a todos. Diputado Luis Maldonado Venegas, presidente de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación; señoras y señores diputados integrantes de la Comisión de Vigilancia…
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…señoras y señores diputados, integrantes de la Comisión de Vigilancia. Doctor Alejandro Romero Gudiño, titular de la Unidad de Evaluación y Control. Señoras y señores representantes de organizaciones de sociedad civil. Señoras y señores invitados especiales. Estimados colegas de la autoridad Superior de la Federación.

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 74 fracción VI y 79 fracciones I y II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. En los artículos 1, 2, 14, 15 y 35 de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, la Auditoría Superior, la ASF, realiza la segunda entrega de informes individuales a la Honorable Cámara de Diputados, correspondientes a la fiscalización superior de la cuenta pública 2016. En mi calidad de titular del órgano fiscalizador federal, esta ocasión es particularmente significativa en tanto que está inscrita en la recta final de mi gestión tal y como está consignado en la ley. Desde 2010 he tenido el singular privilegio de comparecer año con año ante esta soberanía para dar cuenta de los resultados del trabajo de mis colaboradores a través de proporcionar a los representantes populares información técnica respecto al ejercicio de los recursos públicos sustentada en una visión independiente y neutral.

Ha sido nuestro propósito lograr en todo momento que la labora de la ASF este inmersa en un proceso de mejora continua, no en tanto un objetivo en sí mismo, sino con una manera de asegurar mantenernos al día con los cambios cada vez más acelerados que se operan en el ámbito de la administración pública y de la fiscalización, así como de las expectativas de los usuarios de nuestros servicios. A lo largo de los últimos ocho años que he pasado al frente de la institución, se han presentado una serie de cambios estructurales, tanto en la realidad del país como en la esfera de nuestras atribuciones, que nos han obligado a llevar a cabo una cantidad apreciable de ajustes y modificaciones a nuestra manera de trabajar, así como a la forma en que participamos a los diputados los resultados de nuestra labor. 

Si bien, cada legislatura tiene una composición distinta y enfrenta diferentes retos, ha sido nuestra voluntad mantener un compromiso irrestricto con las obligaciones derivadas de coadyuvar con los legisladores al desempeño de sus actividades. Este ambiente, en constante transformación, ha hecho crecer a la Auditoría Superior de la Federación, para poder colocarse a la altura de las circunstancias, en beneficio no sólo de esta instancia deliberativa, sino también de la sociedad en su conjunto. Es por ello que, actualmente, podemos afirmar que el país dispone de una institución confiable, sensible a su entorno y abierta a revisar, con independencia y con mirada crítica e imparcial, su gestión. Esto se pone de manifiesto en cada uno de los informes individuales que estamos sometiendo a su consideración.

En primer término, deseo ofrecerles un panorama sobre la presente entrega, a través de la numeralia resultante de la revisión de la Cuenta Pública 2016. Ésta contiene un total de 664 informes individuales, los cuales constituyen el 36 por ciento de las 1,865 auditorías previstas en nuestro programa anual. 

De las 664 auditorías realizadas, 624 se refieren a revisiones de cumplimiento financiero y 38 a auditorías de desempeño, así como dos estudios. Cabe aclarar que en el primer grupo se incluyen 330 revisiones que abarcan la verificación del logro de metas y objetivos, por lo que se catalogan como auditorías financieras con enfoque de desempeño; además, se incluyen 47 revisiones a inversiones físicas y 2 auditorías forenses. En cuanto al total de los informes que se presentan el día de hoy, 482 se vinculan con gasto federalizado, 93 con desarrollo económico, 49 con la función gobierno y 40 con desarrollo social.

Como resultado de estas revisiones, la ASF emitió un conjunto de acciones que se clasifican de la siguiente manera: 1,587 recomendaciones, 796 pliegos de observaciones, 798 promociones de responsabilidades administrativas sancionatorias, 238 solicitudes de aclaración y 41 promociones del ejercicio de la facultad de comprobación fiscal por parte del Servicio de Administración Tributaria, el SAT.

Respecto a los beneficios financieros derivados de las auditorías practicadas, es importante señalar que la suma del total de recuperaciones operadas correspondientes a las Cuentas Públicas de 2001 a 2015, es de 116,425.2 millones de pesos, cifra que representa en promedio anual más de 50 veces el presupuesto asignado a la ASF en el presente ejercicio fiscal. Respecto a la revisión de la Cuenta Pública 2016, incluyendo las entregas de junio y octubre, las recuperaciones al día de hoy, ya ascienden a 1,927.2 millones de pesos, cifra que se incrementará a partir del 2018 conforme se cumplan los plazos de los procesos establecidos en la ley, esto representa 85 % del presupuesto 2016.

Adicionalmente a los 664 Informes Individuales, y con la misma intención de proporcionar un valor agregado a la información que por ley se debe rendir a la Honorable Cámara de Diputados, la ASF pone a su consideración una nueva edición del documento “Consideraciones para la Labor Legislativa”. Este texto incluye una caracterización de los temas de mayor importancia que inciden en la presente coyuntura, como la evolución del Sistema Nacional Anticorrupción y el Sistema Nacional de Fiscalización; respecto a este último, ofrecemos los más recientes avances de la revisión entre pares, coordinada por la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos, la OCDE.

Adicionalmente, se proponen algunos comentarios respecto a las tendencias actuales de la auditoría gubernamental en el mundo, y que están centradas en la fiscalización de las acciones encaminadas al cumplimiento del compromiso con los Objetivos del Desarrollo Sostenible de la Organización de las Naciones Unidas, la ONU, conocidos como ODS.

Con el fin de proporcionar insumos en materia de reformas legislativas y que puedan enriquecer el diálogo para la determinación del Presupuesto de Egresos de la Federación 2018, el documento de Consideraciones incluye, como en su pasada edición, dos capítulos de sugerencias, derivadas de la opinión de los equipos auditores a raíz de la fiscalización efectuada a la Cuenta Pública 2016.  Dichas propuestas pretenden llamar la atención de quienes tienen a su cargo el mejoramiento del marco legal que rinde a las instituciones gubernamentales, acerca de elementos específicos que podrían coadyuvar a un mejor desempeño de sus atribuciones y a cerrar, con ello, espacios de discrecionalidad que afectan a los receptores de bienes y servicios del Estado, e inciden en su calidad de vida.

En esta ocasión, los aspectos en los que la ASF plantea sugerencias para la consideración de esta soberanía corresponden a catorce áreas distintas: 

1 Seguridad del espacio aéreo mexicano; 2 conservación de Áreas Naturales Protegidas; 3 inteligencia financiera; 4 integración de la totalidad de las obligaciones financieras del Estado mexicano derivadas de diversos esquemas financieros de largo plazo; 5 uso de mecanismos financieros vinculados con prestaciones laborales; 6 transparencia en el registro de estímulos, beneficios y exenciones fiscales; 7 contrataciones entre entidades públicas; 8 Banca de Desarrollo; 9 transparencia presupuestal y contable; 10 transparencia en el registro de ingresos; 11 gestión del Fondo Mexicano del Petróleo...
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…en el Registro de Ingresos; 11. Gestión del Fondo Mexicano del Petróleo para la Estabilización y el Desarrollo; 12. Adecuación del Marco legal respecto a la determinación de los requerimientos financieros del sector público; 13. Mejora de la gestión, impacto y control de los fondos de infraestructura social y 14. Las participaciones federales.

En el caso de las contrataciones entre empresas públicas. En el informe final, el próximo febrero de 2018  se entregará un reporte consolidado de las operaciones revisadas en varios años. Asimismo, se ofrecen elementos de juicio para la toma de decisiones en materia presupuestal destacando aquellos programas y políticas, que por su importancia estratégica e impacto en distintos órdenes de la gestión pública podrían considerarse para la definición de las asignaciones de recursos para el Ejercicio 2018.

Los rubros en los que se enmarcan las sugerencias derivadas de la fiscalización, se refieren a educación superior, impartición de justicia, protección civil, medio ambiente y transportes, incluyendo el tema de la construcción del nuevo Aeropuerto de la Ciudad de México. Con el mismo propósito se incluye un formato estadístico de las auditorías objeto de entrega, así como un listado de las mismas, con sus respectivas acciones y observaciones. 

La lectura de este documento proporciona un contexto general de los resultados abordados en detalle en los informes individuales y sirve como un complemento cuya única pretensión es la de contar con un canal de comunicación adicional entre el ente fiscalizador y los integrantes de la Honorable Cámara de Diputados.

Finalmente debo señalar, en adición a los informes individuales se incluyen varios informes especiales sobre distinta temática de relevancia. En la vida de las instituciones, en vísperas de la culminación de una etapa es preciso hacer un balance respecto a los logros alcanzados, y a los retos que deberán afrontarse con el objeto de determinar el nuevo rumbo que se seguirá en el futuro.

Se trata de una reflexión objetiva de las acciones emprendidas y de presentar un cuadro preciso de lo que resta por llevar a cabo. Por ello, se entrega por separado un cuaderno que resume los avances logrados en la gestión 2010-2017. La revisión del uso de los recursos públicos constituye uno de los principales contrapesos previstos en nuestro sistema democrático para asegurar la plena división de Poderes, y el control de la gestión del Presupuesto por parte de los representantes de la ciudadanía. Más allá del tránsito de las distintas legislaturas, el valor custodiado, es decir, la fiscalización superior permanece a lo largo del tiempo. 

Hemos sido testigos de la evolución que se ha operado recientemente en nuestro país, y del impacto de las modificaciones que ha sido necesario efectuar para poder contar con un marco legal y estructuras administrativas adecuados. Es de esperarse que en el contexto de la administración pública en el corto y mediano plazos surjan variables adicionales que deberán ser ponderadas. 

Con ello queda claro que la fiscalización superior no es una disciplina estática o inamovible, sino que debe adaptarse permanentemente para no perder su relevancia. De ahí la importancia de hacer este balance, la actuación de la ASF, no está vinculada a quienes en determinado momento la animan, sino en aquellos elementos, que consignados en la ley y en la práctica auditora representan la constante, en este contexto de renovación e reinversión, inversión continua.

En distintos foros he señalado que ninguna persona puede ponerse por encima de las instituciones. En este caso, al compartir con ustedes una apreciación de estos últimos ocho años de trabajo, hago manifiesto que lo que hayamos podido avanzar representa un esfuerzo de todos los sectores involucrados, y del mismo modo, los retos que vengan deberán afrontarse de manera coordinada y con un horizonte más totalizador e incluyente.

Con base en una visión estratégica que pretendió capturar las inquietudes de los distintos grupos de interés en torno al tema de la auditoría gubernamental, se determinaron distintas acciones para profundizar el ejercicio fiscalizador, darle un alcance mayor y mostrar una institución distinta, más coherente con lo que los usuarios de sus informes y la misma ciudadanía esperan de su actuación.

Desde principios del año 2010, entre la creciente percepción de corrupción tomé la dirección de crear una Dirección General que se encargara de llevar a cabo auditorías de tipo forense. Con el fin de incluir esta metodología, entre las alternativas para revisar el ejercicio presupuestal y contar con elementos adicionales que fortaleciesen la identificación de ilícitos. 

Además, debido a los mayores presupuestos y las debilidades de control observados en 2013, con nuestra reestructuración e incorporación de profesionales expertos iniciamos la práctica de auditorías a las tecnologías de la información y comunicación que constituyen uno de los ámbitos más dinámicos y cambiantes en el sector público, centrado en la seguridad de la información, el incremento de los procesos, los costos de adquisición de estas herramientas, así como en la utilidad real y el impacto de dichos elementos.

Con estos nuevos enfoques hemos conseguido que el efecto de la labor de la ASF se haya visto acrecentado en la profundidad de las revisiones realizadas, dado que las auditorías forenses contemplan procedimientos adicionales a los que tradicionalmente se utilizan. Y en la incidencia que tienen los rubros de gasto vinculados con la adquisición y puesta en operación de sistemas informáticos y de gestión de datos.

En cuanto al gasto federalizado, año con año hemos intensificado la cobertura que hacemos de la totalidad de los recursos trasferidos a estados y municipios, y que atienden a temas de la mayor relevancia para una parte de la población del país centrados en educación, salud, creación de infraestructura, seguridad, fortalecimiento institucional, y apoyos a sectores marginados, con el fin de dar seguimiento al ejercicio a nivel subnacional de cada peso federal destinado para estos fines.

Particularmente, a través de la consolidación del uso de diversas herramientas informáticas especializadas, desde la Cuenta Pública 2009 se ha podido hacer más eficiente la fiscalización de la nómina educativa y de salud, con lo que se generan revisiones de mayor profundidad y alcance, y que ha resultado en un efecto disuasivo respecto a prácticas irregulares en el uso de este volumen considerable de recursos.

La adopción de nuevos enfoques y metodologías ha traído como consecuencia un mayor número de denuncias de hechos presentadas ante el Ministerio Público durante esta gestión, no como un objetivo per se, sino como consecuencia del trabajo técnico desarrollado. En este periodo se han tramitado 848 acciones de esta naturaleza, en comparación con el periodo 2002-2009, en el que solo se registraron 24 denuncias de hechos.

En este contexto, y para resolver la preocupación manifestada reiteradamente por los legisladores, respecto a desahogar de manera eficiente las denuncias presentadas ante el Ministerio Público, la ASF firmó recientemente un convenio con la Procuraduría General de la República. El convenio incluye anexos técnicos para proporcionar a ambas instituciones un marco preciso para coordinar sus acciones relacionadas con la detección de ilícitos, concretar lineamientos operativos y poder integrar denuncias firmes y basadas en evidencia documental.

Este instrumento permitirá de manera adicional, la implementación de un nuevo tipo de relación entre ambas instancias y podrá tener repercusiones en el largo plazo. Cabe destacar que el convenio mencionado es complementario a las acciones definidas en el marco del Sistema Nacional Anticorrupción para avanzar en el establecimiento de condiciones de control que desincentiven la comisión de ilícitos.

De hecho consideramos que este tipo de instrumentos deberían ser replicados a nivel estatal, con el fin de blindar la interacción de los fiscalizadores…
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… debían ser replicados a nivel estatal con el fin de blindar la interacción de los fiscalizadores con las autoridades encargadas de la procuración de justicia en el ámbito local. 

Uno de los temas a los que se ha dado mayor relevancia en esta gestión, corresponde a mejorar cualitativamente la relación entre el órgano técnico de fiscalización y la Cámara de Diputados. En la revisión de la organización para la cooperación y desarrollo económicos al Sistema Nacional de Fiscalización, misma que actualmente está en su fase final, se detectó la existencia de un importante área de oportunidad, respecto al diálogo necesario entre la ASF y los representantes populares con el fin de hacer llegar a las labores parlamentarias los beneficios de la información generada a partir de la práctica de las auditorías.

Por ello, nuestra institución diseño medios y estrategias para acercarse a los diputados y a sus equipos de asesores, con el propósito de ofrecerles de manera oportuna información útil que se inserte en los debates y discusiones en materia de reformas legales, recomendaciones al desempeño, propuestas para integración del Presupuesto de Egresos de la Federación, así como aspectos puntuales de las autoridades llevadas a cabo. 

La integración del llamado informe general, para la cuenta pública 2013, y la inclusión en el mismo de un apartado enfocado a la identificación de riesgos estructurales en el sector público mexicano, generó el interés necesario entre los diputados para incluir un artículo especifico en la Ley de la Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, en el que se da a la realización de este análisis el carácter de obligatorio.

Asimismo, a raíz de la decisión de establecer tres  fechas para la entrega de informes individuales a esta soberanía, se creó un documento: Consideraciones para la labor legislativa, con las características que se mencionaron anteriormente. 

No debemos omitir, en esta numeración la creación del Sistema Público de Consultas de Auditoría Superior de la Federación, herramienta informática que permita obtener datos de manera sencilla, provenientes del universo de las revisiones llevadas a cabo por la ASF, desde su creación, así como las acciones y observaciones a que se hubiera dado un lugar, así como su seguimiento. Esta plataforma ha sido la base para investigaciones periodísticas y académicas de gran envergadura y constituye uno de los espacios más licitados en nuestro sitio de internet. 

Sin embargo, somos de la opinión de que el principal legado en esta etapa de la vida de la ASF, lo representa la creación del Sistema Nacional de Fiscalización en 2010 y su inserción en un contexto más amplio y complejo, me refiero al Sistema Nacional Anticorrupción. 

Desde hace ya hace siete años, en estrecha colaboración con la Secretaría de la Función Pública, se ha venido avanzando en establecimiento de vínculos formales con la totalidad de las instituciones en los ámbitos federal y estatal, encargadas de labores de auditoria gubernamental y que reúnen los principales aspectos conducentes a dar solidez a su situación, entre ellos, cabe destacar los siguientes:

1. La creación e implementación de normas profesionales de auditoría.

2. El desarrollo de actividades de coordinación de la fiscalización.

3. La unificación de los lineamientos para establecer sistemas de control interno en el sector público, así como su evaluación.

4. La creación de capacidades en los equipos auditores de acuerdo con las mejores prácticas en la materia. 

5. La revisión de asuntos de índole jurídica para buscar la homogeneización de las disposiciones estatales a la luz del Sistema Nacional Anticorrupción. Y,

6. Creación de una plataforma nacional en materia de fiscalización para la generación de un mapeo que permita evitar duplicidad y redundancia en las revisiones que se llevan a cabo. 

Como puede apreciarse, se trata de un proyecto muy ambicioso que permitirá ordenar un conjunto de actividades que hasta ahora en razón de su dispersión y atomización ha limitado la interacción entre las distintas instancias involucradas en los procesos de revisión de cuentas. 

Estamos seguros que en el mediano plazo, lograremos resultados positivos que serán un aporte valioso a la promoción de la gobernanza en nuestro país. Un ejemplo que lustra el impacto al Sistema Nacional de Fiscalización, en la práctica se refiere a la vinculación que ha logrado establecer la ASF, con las contralorías en los estados, con el fin de que estás últimas colaboren con la verificación de la aplicación de los recursos en los fines previstos en aquellos casos, en los que la ASF, detecta la existencia de subejercicios.

Por su parte, en el contexto de la implantación de una política pública para combatir la impunidad y la corrupción, la ASF, ha jugado un papel destacado. En primer lugar, a través de su apuesta por la adopción de un enfoque sistémico para abordar problemas estructurales complejos, y en segundo, como una de las instituciones más activas, en el diseño del Sistema Nacional Anticorrupción, así como en las distintas acciones que se han llevado a cabo para ponerlo en práctica. 

Uno de los resultados con efectos en el corto y mediano plazos que ilustre el beneficio de la ASF, lo constituye la tendencia a la baja de los montos observados en las diversas entidades en la fiscalización del gasto federalizado. Esto se ha logrado gracias al efecto disuasivo de las acciones y observaciones emitidas por este órgano fiscalizador. 

Sin embargo, considero que uno de los principales logros en la presente administración lo constituye el posicionamiento de la ASF, en la opinión pública, como una institución seria, confiable y técnicamente solvente. 

Esto ha sido posible a través de mantener en todo momento y ante cualquier circunstancia un perfil centrado en el análisis de evidencia documental en la aplicación de metodologías en constante perfeccionamiento y en la utilización de la experiencia adquirida por los equipos auditores en su trabajo de campo. 

La independencia en el juicio profesional, es uno de los valores que en mayor medida, buscamos promover entre quienes tienen la responsabilidad de regresar la gestión de los entes auditados, la confiabilidad de nuestros resultados se basa enteramente en ello.

Estamos conscientes que falta mucho por hacer, principalmente en materia de divulgación y conocimiento de la función de fiscalización. Ya que aún se siguen presentando casos de reclamos por ignorancia y que aunque basados en la inconformidad general llegan al grado de presentar demandas de amparo contra la Auditoría Superior de la Federación.

Sin embargo, distintos colectivos dedicados a las labores académicas y de investigación, agrupaciones económicas, perdón, agrupaciones económicas relevantes y ver sus grupos de la sociedad organizada, han manifestado una actitud positiva respecto a la evolución que la presentado la ASF, en un periodo relativamente corto. 

De hecho está visión fue compartida por quienes tuvieron a su cargo la definición de la política nacional en materia anticorrupción y que consideraron a la fiscalización superior como uno de los pilares de dicha estrategia gubernamental.

Está confianza, debe mantenerse a acrecentarse a través de acciones concretas que muestren a la sociedad el valor y el beneficio reales que la autoridad gubernamental tiene en su vida cotidiana. Esto es uno de los principales atributos de la disciplina que practicamos y la mayor razón de ser de nuestro trabajo. 

Señoras y señores diputados, integrantes de la Comisión de Vigilancia, tras ocho años de actividades podemos afirmar que México cuenta con un ente fiscalizador muy distinto al de 2009, cuando inicie mi gestión como auditor superior de la Federación. 

Fue mi propósito hacer un relanzamiento de esta institución a partir de las bases creadas en el periodo 2002 — 2009, con el fin de llegar hasta el límite de nuestras atribuciones legales en aras de impulsar el perfeccionamiento de la gestión gubernamental. 

A lo largo de todo este tiempo, he contado con el honor de servir a la Cámara de Diputados, a través de dirigir una de las instituciones de mayor importancia de la República…
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… difundidos por los medios de comunicación. Algunos le dieron por llamar después, hace algunas semanas, la estafa maestra. Y hace ya años que la Auditoría Superior de la Federación había hecho estas denuncias. Justamente hace cerca de tres o cuatro meses estuvimos platicando de ese tema. Las denuncias estaban presentadas en la PGR, y sigue sin suceder nada.

Sin embargo, en el mayor de los absurdos hoy en México no tenemos ni procurador formalmente designado ni un fiscal anticorrupción, ni siquiera un fiscal especial para combatir los delitos electorales en pleno periodo preelectoral. El mensaje parece ser que mientras más control tenga el Ejecutivo de las áreas delicadas más tranquilos se sienten de que les exijamos cuentas claras y transparencia. Por eso instituciones como la Auditoría Superior de la Federación y la Comisión de Vigilancia deben resultar en contrapesos reales a estas pretensiones autoritarias.

Hay que dejarlo en claro, el Sistema Nacional Anticorrupción no hubiese sido necesario desde un inicio si no se hubieran incrementado los casos de corrupción en lugar de descender, si esta Cámara hubiese dictaminado cada una de las Cuentas Públicas, si el Senado no hubiese solapado designaciones a modo en áreas clave. Pero hoy le digo, contador público Juan Manuel Portal, tenga la seguridad que el Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano y el Frente Ciudadano analizarán con todo detalle los informes individuales de esta segunda entrega de los resultados de la fiscalización de la Cuenta Pública de 2016. Estas más de 680 auditorías practicadas han implicado un trabajo arduo, por supuesto tenaz y técnico que implican mucho desvelos, pero también espero que muchas satisfacciones para nosotros, y espero que también hallazgos, cosas clave. Y quiero además reconocer que se incorporaron muchos temas que traíamos en el ambiente a través de la extraordinaria conducción que ha hecho de esta Comisión de Vigilancia el diputado presidente.

A nombre de mi grupo parlamentario le expreso nuestro reconocimiento por su labor desempeñada durante estos ocho años, casi ocho años al frente de la Auditoría Superior de la Federación, que llegarán a su fin el 31 de diciembre. Deseo de verdad que quienes vengan después de nosotros encuentren un campo más propicio para la transparencia, un país sin mayorías sordas o complacientes, una verdadera división de poderes y, sobre todo, una ciudadanía que no permita más que el veneno de la impunidad siga gobernando.

Es cuanto, presidente. Gracias a todas y a todos.
El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Para dar continuidad a los posicionamientos ofrezco el uso de la palabra a la diputada Maricela Contreras Julián, del Partido Morena.

La secretaria diputada Maricela Contreras Julián: Con su permiso, diputado Luis Maldonado Venegas, presidente de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. Contador público Manuel Portal Martínez, auditor superior de la Federación. Compañeras, compañeros diputados y quienes hoy nos acompañan en esta tarde.

Vivimos en tiempos de crisis institucional, eso es una realidad innegable. A pesar de los esfuerzos realizados para fortalecer los esquemas de transparencia y rendición de cuentas se está echando por la borda todo el trabajo. Al día de hoy sigue incompleto el Sistema Nacional Anticorrupción al no haberse nombrado al fiscal respectivo, y tampoco tenemos un fiscal general de la república. Y ahora no tenemos un fiscal de las acciones electorales. Es decir, tenemos un país sin fiscales.

Esto significa que no existe una voluntad política para el combate frontal a la corrupción y a la impunidad en estos tiempos. Es una manera de evadir las responsabilidades. Y ahí el Congreso, en particular la Cámara de Senadores tiene una gran responsabilidad. Y como lo he dicho en otros momentos, la Cámara de Diputados también incurre en falta al no aprobar las Cuentas Públicas. Entonces esta iniciativa de la que se hablaba, y de la cual signamos varias diputadas y diputados de la comisión, para que esta Comisión de Vigilancia, si bien no tenga todas las funciones de una comisión ordinaria, sí pueda participar de la dictaminación de las Cuentas Públicas.

Lo anterior sólo alienta que los recursos públicos tengan un mal uso y demerite el ejercicio de la función pública. El caso de los exgobernadores es patente, porque este año se está planteando que se estarán asignando 48 mil millones de pesos para la reconstrucción por el sismo. Y nos preguntamos si esto va a significar un… con cada gobernador.

Por eso podemos resumir los resultados de la segunda entrega de los informes individuales que hoy hace la Auditoría Superior de la Federación y reconocemos el trabajo que realiza esta importante institución. Sin embargo, no existen muchas novedades en lo que se reporta. Las cifras que nos entrega en los informes individuales… y solamente a los temas de los reportes… me refiero a que las prácticas son muy parecidas a lo que se ha venido reportando en otros momentos del informe que se entrega por parte de la Auditoría.

De las 2 mil 87 observaciones existen 555 promociones de responsabilidad administrativa y 548 pliegos de observaciones. Sin embargo, no hay todavía ningún tipo de revisión ni de castigos a los informes, ni a los avances de éstos. Esto no es otra cosa que un sistema permisivo. Habla de las dificultades a las que se enfrenta la Auditoría Superior de la Federación para realizar el trabajo que se le ha encomendado. Los reportes hablan de tardanza de la administración del presupuesto en las entidades federativas. Y que esto es un elemento muy importante. Si a los municipios y los estados los recursos están llegando en octubre o noviembre, esto hace que se vuelva muy complicado el ejercicio de estos recursos. Yo diría que ese es un gran tema en sí mismo.

Entrega incompleta de información, desvío de recursos e incumplimiento en los objetivos de las acciones de gobierno. Prácticas que se repiten año con año y que nos lleva a reflexionar sobre la eficacia de las facultades de fiscalización. De ahí lo fundamental de poner en práctica las nuevas atribuciones y realizar auditorías preventivas. Yo siempre pongo este ejemplo de las auditorías preventivas porque en el pasado, alguna vez que nos ha tocado estar en la función pública, este fue un mecanismo muy eficaz para corregir las diferentes situaciones administrativas que se iban presentando. Y al final del año administrativo lográbamos corregir muchos del os elementos que nos llevan a que haya tantas peticiones de auditorías.

Y por supuesto, una de las cosas que sería ideal pues serían las denominadas auditorías de tiempo real. Por cierto, hemos formulado una petición para que se realice este tipo de auditorías en los recursos que se destinen en los trabajos de la reconstrucción nacional derivada de los sismos. Creo que sería una buena oportunidad para impulsar un piloto en este sentido y que pudiéramos avanzar. Aquí sería muy importante…
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…y que pudiéramos avanzar. Aquí sería muy importante, señor auditor, nos permitiera, nos compartiera sus inquietudes para que realmente el trabajo que ustedes realizan sea correspondido con la realidad que erradique la irregularidades. Este párrafo donde escribimos –obviamente antes de escuchar su intervención–, donde afortunadamente tiene esta modalidad de las recomendaciones que nos está haciendo a la Cámara de Diputados y al Legislativo, para que podamos revisarlo rápidamente en estos quince días que nos faltan para la aprobación del presupuesto.

Hay otros temas que tienen que ver con reformas, y que por supuesto estaremos al pendiente de como poder presentar estas adecuadamente, y que en el próximo periodo puedan estar siendo analizadas siempre con el fin de que podamos mejorar. No se puede actuar con normalidad ante conductas contrarias al estado democrático. Observamos que este fenómeno se da en toda las instituciones, en todas las entidades federativas y en todos los niveles de gobierno. Encontramos que la Secretaría de Educación Pública es la que más observaciones tiene a nivel federal, pero también los estados de Michoacán, Baja California y Nuevo León. No es un asunto de colores o de partidos políticos, sino de una cultura institucional que debemos vencer para avanzar en la rendición de cuentas. 

El grupo parlamentario de Morena pugna para que nuestras instituciones funcionen de manera eficaz, y que no se pongan trabas a la labor y se respete su trabajo. Por ello es necesario no demorar más para tener un Sistema Nacional Anticorrupción y de Fiscalización completo, además de esquemas de procuración de justicia. México no puede ser más un país sin fiscales. Los datos que hoy tememos en estos informes de la Auditoría Superior de la Federación son una buena herramienta para comenzar. Nuestro país y nuestra sociedad merecen cuentas claras y resultados concretos, lo que se requiere es un actuar con ética en el ejercicio de gobierno. Yo también aprovecho la ocasión para decir que en esta comisión hemos trabajado muy ajusto y hemos podido revisar y hacer entre todas las fracciones parlamentarias un cuerpo que nos ha permitido revisar y poder dar nuestras opiniones con entera libertad. Felicidades también al auditor y quienes integran esta institución. Muchísimas gracias. 

El presidente diputado Luis Maldonado Venegas:...subsecuente, procede el uso de la palabra a cargo de la diputada Minerva Hernández, del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional. Si eres tan amable. 

La secretaria diputada Minerva Hernández Ramos: Con su venia, diputado presidente. Señoras y señores diputados. Sea usted bienvenido señor auditor, Juan Manuel Portal Martínez y su valioso equipo de trabajo. Atendiendo al nuevo esquema de fiscalización  superior, hoy la Auditoría Superior  de la Federación nos hace la entrega de los informes individuales de la Cuenta Pública 2016. Debo decir, señor auditor, que me congratulo de ver, de constatar que si hay integrantes del Comité Coordinador del Sistema Nacional Anticorrupción que están trabajando en beneficio de México, y que si están tomando enserio y acatando los mandatos constitucionales y legales que desde este Congreso de la Unión los legisladores establecimos.  

Lo malo es que de siete instituciones integrantes del Sistema Anticorrupción, pareciera que solamente usted, la Auditoría Superior de la Federación y el Comité de Participación Ciudadana mantienen firme su convicción de combatir la corrupción desde sus respectivas facultades. Estamos en una crisis de credibilidad institucional que el gobierno de Peña Nieto no ha querido asumir. No tenemos procurador General de la República, sino un encargado de despacho que ni siquiera cumple con los requisitos legales para poder ocupar ese cargo. En este contexto, de la imperiosa necesidad de crear una verdadera fiscalía autónoma e independiente, mejor ni hablamos, porque la falta de voluntad política mantiene congelado el proyecto de Ley Orgánica.

Tampoco contamos con un fiscal anticorrupción que pueda ocupar el sitio que le corresponde dentro del Sistema Nacional, lo cual es inaudito. Pero la falta de acuerdos para sacar adelante a la Fiscalía General tiene esta gravísima consecuencia, no tener quien encabece la procuración de justicia, respecto de la comisión de delitos por el hecho de corrupción. Y seguimos acumulando graves omisiones, no tenemos fiscal para delitos electorales tampoco. No obstante que 2018 será la elección más grande de la historia, la prueba de fuego para el INE y para la reforma constitucional del 2014, sin que haya quien abandere y dirija la procuración de justicia en este sensible tema. Es la justicia la que corre un grave riesgo en este país.

No tenemos magistrados administrativos especializados en anticorrupción, y ante esta falta de magistrados, de procuradores y de fiscales de quienes están encargados de perseguir y sancionar la corrupción, resulta que el Poder Judicial de la Federación no ha podido pronunciarse sobre caso alguno en materia de corrupción. Todo el sistema de procuración de justicia penal y administrativa está en zozobra. Y la otra cara de la moneda, la de la responsabilidad administrativa de los servidores públicos y de los particulares, no podría estar más paralizada que en la Secretaría de la Función Pública. Hace menos de una semana la secretaria de la Función Pública contestó los duros cuestionamientos que hicimos desde Acción Nacional diciendo que la corrupción es un problema que viene de décadas atrás y que se hace más notoria su percepción con motivo de las redes sociales.     

La cultura de la legalidad solamente podrá echar raíces en la medida en que contemos con instituciones sólidas, cuya actuación no deje espacio a la impunidad, pero no estamos dispuestos a predicar con el ejemplo, ni siquiera contamos con las instituciones necesarias para investigar, perseguir y sancionar actos de corrupción. Y en aquellos contados casos en que si tenemos funcionarios encargados de esta labor, solamente atinan a decir que la corrupción no existe, que es un problema de nuestra percepción. 

Lamentablemente desde el Poder Legislativo también ponemos un obstáculo más a la prevención de la corrupción, estamos en grave omisión al no designar a los titulares de los órganos internos de control de la COFECE, del IFETEL y del INAI. Señor auditor, los informes individuales que hoy nos entrega nos permitirán dar un seguimiento puntual a los resultados derivados de las acciones de fiscalización, con el propósito de mejorar la calidad del ingreso y del gasto públicos del gobierno en todos sus niveles. 

Es una pena que los valiosos insumos que continuamente nos proporciona su institución, la Auditoría Superior de la Federación, no sean llevados a buen puerto, y me refiero a la omisión de esta Cámara en la falta de dictaminación de las cuentas públicas que se han acumulado ya por más de 10 años, y que simplemente parece que no sucederá. El éxito o fracaso de cualquier política anticorrupción lo determina la participación de la sociedad, y para que esto se dé requiere de ciudadanos que muestren, además de un compromiso efectivo, confianza en que la clase política también asume con seriedad este compromiso y que se esforzará en cumplirlo. 

Es necesario recobrar la confianza de la ciudadanía, la única forma de lograrlo es disminuyendo los altísimos índices de impunidad que prevalecen hoy en México. Pero si no hay acciones que se traduzcan en la investigación, persecución y sanción de los actos de corrupción, todo lo hecho a partir de las reformas constitucionales y la entrada en operación del Sistema Nacional Anticorrupción, no habrá servido de nada y la decepción ciudadana seguirá creciendo.

Desde esta tribuna los legisladores de Acción Nacional ratificamos nuestro compromiso de impulsar un trabajo legislativo profesional, objetivo e institucional que contribuya al fortalecimiento de las instituciones...
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… e institucional que contribuya al fortalecimiento de las instituciones encargadas de la procuración de justicia, de construir instituciones sólidas, establecer las bases para que la sociedad transite a una cultura de la legalidad, y así abatir la impunidad haciendo un frente efectivo al combate contra la corrupción.

Estoy segura, señor auditor, que el informe que hoy nos presenta, será sin lugar a dudas, un insumo fundamental en los trabajos que ya estamos realizando como parte del proceso presupuestario para 2018.

El PAN ha sido sensible a las recomendaciones que su institución ha hecho, y las hemos incorporado muy puntualmente en una iniciativa integral de una nueva Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria, y le garantizo que haremos lo propio con las recomendaciones que hoy incorpora su informe. Es cuanto, diputado presidente.
El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Muchas gracias, compañera diputada Minerva Hernández Ramos, agradecemos su intervención, y procede ahora que escuchemos en la tribuna al diputado Enrique Rojas Orozco, quien formulará el posicionamiento del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional. Por favor, compañero Rojas.

El diputado Enrique Rojas Orozco: Muy buenas tardes, compañeros legisladores, amigos representantes de los medios, ciudadanos en general que hoy nos acompañan. Bienvenido, auditor Juan Manuel Portal en su casa.

El día de hoy se presentan los resultados de la fiscalización efectuada por la Auditoría Superior de la Federación de la Cuenta Pública 2016. Corresponde a la segunda entrega de informes, de acuerdo a como lo mandata el artículo 35 de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación. Esta información que hoy recibimos representa para el ciudadano la oportunidad de conocer y reconocer a los gobiernos que cumplen con los principios constitucionales de administración de los recursos púbicos: eficiencia, eficacia, transparencia y honradez, más también sirven para que conozcamos aquellos entes públicos que fallan en su actuación, conforme al mandato constitucional. En el ámbito público nada es más reclamado por la población, que el uso incorrecto de los recurso que ponen en nuestras manos, vía sus contribuciones para ser aplicados a los fines que legalmente están destinados.

Los mexicanos demandan un trabajo minucioso en el cuidado de los recursos y en la resolución de las necesidades y los problemas sociales que nos afectan. El trabajo realizado hasta ahora por la Auditoría Superior de la Federación es fundamental valor democrático y es principal mecanismo que tenemos de prevención y sanción de la corrupción en los entes gubernamentales.

Bajo este tenor es importante reconocer el papel que juega la Auditoría Superior en el entramado del Sistema Nacional Anticorrupción como un actor principal en materia de combate a este mal público. No hay duda de que su participación abona al desarrollo y al bienestar de todos los ciudadanos, además de dar credibilidad a las instituciones.

Expreso un reconocimiento de todos los diputados del Grupo Parlamentario del PRI al trabajo que realiza la Auditoría Superior de la Federación que usted encabeza; su ardua labor está dando los resultados esperados. El Informe de Resultados que se recibe llega en un momento oportuno para que los legisladores de todas las fracciones parlamentarias representadas en esta asamblea tengamos elementos para tomar las mejores decisiones en la aprobación del Decreto de Presupuesto de Egresos para el Ejercicio 2018.

Este informe individual de auditoría, al igual que el presentado en el mes de junio servirán para la definición del Presupuesto mediante debates parlamentarios mejor informados y sustentados, así como para, en caso de considerarse pertinente por algún compañero o grupo parlamentario, iniciar propuestas de reforma normativas que abonen a  un mejor funcionamiento de los aparatos gubernamentales.

La transformación y construcción del México que queremos está en marcha. La dinámica de esta ruta crítica ha requerido adecuaciones jurídicas, presupuestales, técnicas y administrativas, bajo un esquema integral del quehacer público. 

Reiteramos a la Auditoría Superior de la Federación que quienes integramos el Grupo Parlamentario del PRI tienen a los mayores aliados para construir con su propósito institucional de fiscalización al uso de los recursos públicos de manera objetiva, imparcial, técnicamente sólida y sujeta a un proceso de mejora continua. 

Es durante esta administración que órganos tan relevantes, como una Comisión de Selección, el Comité de Participación Ciudadana, con inclusión plena y permanente de las organizaciones de la sociedad civil están tomando forma, en donde trabajarán coordinadamente para prevenir, detectar y sancionar hechos de corrupción.

La visión integral propuesta por el Ejecutivo apunta a un México moderno, que entre otras reformas da vida al Sistema Nacional Anticorrupción, en donde la participación ciudadana vigila que sus integrantes cumplan con las funciones asignadas y articula los esfuerzos de todos los actores sociales.

Es claro y evidente que los escándalos de corrupción no tienen paternalidad; hemos visto gobernadores de distintos partidos políticos, presidentes municipales que han salido a la luz pública y no tienen una sola militancia partidista. Antes no se metía a la cárcel a los corruptos, hoy en este gobierno se están metiendo a la cárcel a quien comete actos de corrupción sin importar de qué partido político sea.

La crisis institucional que se genera en muchas ocasiones es por decir verdades a medias o por generalizar. Hay que señalar y decir que la mitad de las Cuentas Públicas de Felipe Calderón también están pendientes; hay dirigentes de partidos que no se sabe de qué viven u otros que mienten en su Declaración Tres de Tres, sin duda. Sin duda hay mucha tarea por hacer.

Señor auditor, los diputados del PRI reconocemos su labor y la de su equipo, ésta se convierte en una herramienta fundamental para recuperar la credibilidad de las instituciones, así como la confianza de la población. Credibilidad y confianza solo se logran haciendo vida pública de manera transparente. Muchas gracias.

El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Agradecemos la intervención del compañero diputado del Partido Revolucionario Institucional, Enrique Rojas Orozco, con cuya intervención culmina esta sesión. Se han visto cumplidos sus objetivos.

Le reiteramos nuevamente el saludo de la comisión en su pleno, al señor auditor superior de la federación. Agradezco la presencia de las señoras diputadas y diputados, y la de todas y todos ustedes, que han sido testigos de calidad de esta sesión. Muchas gracias. Y quedan clausurados los trabajos de la misma.
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