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El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Buenas tardes, compañeras diputadas, compañeros diputados. Bienvenidos a esta reunión ordinaria de la Comisión de Transparencia y Anticorrupción. Le voy a pedir a la secretaría que haga del conocimiento de todos ustedes, el cómputo de la asistencia y si ya tenemos el quórum necesario para esta reunión.

El secretario diputado
: Como lo indica, diputado presidente, hay el registro previo de 16 compañeras y compañeros diputados, por lo tanto existe quórum legal.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Se inicia entonces esta sesión, esta reunión ordinaria. Pasamos al siguiente punto del orden del día, que es lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día. Le voy a pedir a la Secretaría que dé lectura al orden del día.
El secretario diputado
: Como lo indica, diputado presidente.

1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la reunión anterior.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de anexo uno, listado de propuestas de dictámenes.

5. Asuntos generales.

6. Clausura y cita para la próxima reunión.

Es cuanto, diputado presidente.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Se encuentra a discusión entonces el orden del día. ¿Algún diputado que quiera hacer uso de la voz?  Diputado Vidal Llerenas.

El diputado Vidal Llerenas Morales: Quiero proponer la inclusión en el orden del día de un dictamen que no está incluido y que yo presenté en mi carácter de diputado y que fue considerado en la reunión de Mesa Directiva, que tiene que ver con la fiscalización de los recursos en 2016 y en 2015, de la Fundación Juntos Podemos. Quiero que se considere a discusión ese dictamen.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: ¿Algún diputado más que quiera hacer uso de la voz? Diputado Toledo.

El secretario diputado José Luis Toledo Medina: Muchas gracias, muy buenas tardes, queridas y queridos compañeros. Primero agradecer la disposición de todos los que integramos la bancada del Partido Revolucionario Institucional, en un tema fundamental que es la transparencia, la anticorrupción y por supuesto en el punto que ha propuesto el diputado Vidal Llerenas. Efectivamente, que no tiene otra intención más que la rendición de cuentas. 

Anunciar, presidente, que la bancada del PRI dará total apoyo para que podamos incluir en el orden del día este punto, pero además hace un llamado a las diferentes bancadas, incluyendo Acción Nacional, quien ha tenido para este asunto de la transparencia y anticorrupción, la voluntad de transitar para que podamos llegar por supuesto a la rendición de cuentas en un tema tan importante para que la Secretaría de Relaciones Exteriores y la Auditoría Superior de la Federación revisen los ejercicios y el destino legal de recursos asignados a diferentes asociaciones encargadas de generar políticas de inclusión a mexicanos en Estados Unidos.

En efecto, estas asociaciones guardan un vínculo con Josefina Vázquez Mota, pero en el PRI no queremos distraer el debate, se trata de rendir cuentas y por eso es importante que se incluya en el orden del día. Muchas gracias.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Diputado Pedro Luis Noble. 

El diputado Pedro Luis Noble Monterrubio: Gracias, presidente. A todos buenas tardes. El pasado 19 de abril se celebró la sesión de Junta Directiva de esta comisión, en donde prevaleció el debate y la pluralidad de ideas, como ha sido una costumbre en esta comisión.
Hubo un asunto que nos hizo reflexionar al interior de la bancada del grupo parlamentario, el relativo a las investigaciones que con recursos se han recibido por parte de agrupaciones que están vinculadas a la señora Josefina Vázquez Mota. En principio en la Directiva se argumentó que el asunto estaba siendo atendido por las autoridades competentes, como ha sido la práctica en esta comisión, cuando es evidente que ya una autoridad tiene conocimiento, está desahogando una investigación pues damos por precedente, por sentado de que se está dando esa debida atención a esa investigación.

En ese sentido escuchamos atentamente a las diputadas de Acción Nacional, de que se pronunciaron en favor de que se hiciera necesaria la discusión y votara el asunto. En tal sentido, si me lo permite la Presidencia y secundando la moción que hace el diputado Vidal Llerenas y el diputado Toledo, estaríamos entregando en este momento los proyectos de dictamen que la propia Directiva, la propia Presidencia de la comisión nos hizo circular para que estemos todos impuestos del contenido. Gracias, presidente. En sus términos está.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Diputada Mayra Enríquez.

La diputada Mayra Angélica Enríquez Vanderkam: Solamente reiterarle… la posición de que se incluyera, se mantiene y sin ningún inconveniente en que se pudiera modificar el orden del día.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Muy bien. Entonces, ¿algún diputado más que quiera hacer uso de la voz? No habiendo más diputados que quieran hacer uso de la voz. Diputada.

La diputada
: … (inaudible)… eficiencia y eficacia con la que se tiene el día de hoy este dictamen aquí, eso lo tengo que reconocer y por supuesto nosotros estaríamos de acuerdo a que se discuta, se apruebe y lo que queremos es que se investigue, ha sido nuestra bandera la transparencia y estaremos de acuerdo. Pero felicidades, qué bueno que está el dictamen tan pronto, apenas lo iba a pedir. Gracias.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Sí. Yo para ilustrar a los presentes, este dictamen se elaboró desde la reunión de Junta Directiva pasada, es un dictamen que elaboró la comisión y es la que se está poniendo a discusión. Ya tenían conocimientos los grupos parlamentarios de este dictamen. 

¿Algún diputado más que quiera hacer uso de la voz? No habiendo más diputados que quieran hacer uso de la voz, le pido a la Secretaría ponga a consideración de esta asamblea, si se modifica el orden del día y por lo tanto se aprueba el orden del día con la modificación planteada. 

El secretario diputado
: Como lo indica, diputado presidente, quienes estén por la afirmativa de la modificación del orden del día y se integra el punto en comento, favor de manifestarlo (votación). Quienes estén en contra (votación). En abstención (votación). Mayoría por la afirmativa, diputado presidente.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Se aprueba entonces el orden del día y pasamos al punto número 3, que es lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la reunión anterior. En vista de que fue distribuido con anterioridad, le pido a los presentes y a la Secretaría hagan del conocimiento de esta asamblea, si se dispensa la lectura.

El secretario diputado
: Como lo indica, diputado presidente, quienes estén por la afirmativa de la dispensa de la lectura del acta anterior, favor de manifestarlo (votación). Mayoría por la afirmativa, diputado presidente.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Se pone a discusión el acta de la reunión anterior. ¿Algún diputado que quiera hacer uso de la voz? No habiendo diputados que quieran hacer uso de la voz, ponemos entonces a la aprobación de esta asamblea, el acta de la reunión anterior, Secretaría.
El secretario diputado
: Como lo indica, diputado presidente, quienes estén por la afirmativa de la aprobación del acta de la sesión anterior, favor de manifestarlo (votación). Mayoría por la afirmativa, diputado presidente.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Se aprueba el acta de la reunión anterior.

Pasamos al punto número 4 que es, lectura, discusión y, en su caso, aprobación del anexo uno de las propuestas de dictámenes. La propuesta de dictamen que se incluyó dentro del orden del día lo pondremos en el punto número 3 y vamos a proceder a como estaba el punto 1 y 2, que ya estaban planteados desde un principio.

Entonces ponemos a consideración el dictamen número uno de la Comisión de Transparencia y Anticorrupción con punto de acuerdo relativo al fortalecimiento de los procesos de adquisición, bienes y servicios que realizan las dependencias del Poder Ejecutivo a entidades estatales y órganos autónomos presentada por la diputada Rosa Alba Ramírez Nachis, de Movimiento Ciudadano.

Está a discusión el proyecto. ¿Algún diputado que quiera hacer uso de la voz? No habiendo diputados que quieran hacer uso de la voz, le preguntamos a la asamblea si se encuentra suficientemente discutido, Secretaría.

El secretario diputado
: Como lo indica, diputado presidente, quienes estén por la afirmativa de que el punto en comento se encuentra suficientemente discutido, favor de manifestarlo (votación): Mayoría por la afirmativa, diputado presidente.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Se encuentra suficientemente discutido. Por lo tanto, le pido a la Secretaría que someta a consideración el proyecto que ya mencionamos, en votación nominal.

El secretario diputado
: Como lo indica, diputado presidente, se procede a la votación, iniciando…

… como lo indica, diputado presidente, se procede a la votación iniciando del lado derecho de esta sesión.
El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: El micrófono, por favor. Allá, para el diputado.

El diputado Javier Octavio Herrera Borunda: Por la afirmativa.

La diputada Claudia Edith Anaya Mota: A favor.

La diputada Yulma Rocha Aguilar: A favor 

La diputada Ruth Noemí Tiscareño Agoitia: A favor.

El diputado Luis Felipe Vázquez Guerrero: Del PRI, a favor.
La diputada Juana Aurora Cavazos Cavazos: PRI, a favor.

La diputada Laura Mitzi Barrientos Cano: PRI, a favor.

El diputado Rogerio Castro Vázquez: Morena, a favor.
El diputado Hugo Daniel Gaeta Esparza: PRI, a favor.

El diputado José Luis Toledo Medina: A favor.

La diputada Daniela de los Santos Torres: A favor.
El diputado Pedro Luis Noble Monterrubio: PRI, a favor.

La diputada Georgina Trujillo Zentella: PRI, sí.

El diputado Miguel Ángel Sulub Caamal: PRI, a favor.
La diputada María Guadalupe Cecilia Romero Castillo: PAN, a favor.

La diputada Mayra Angélica Enríquez Vanderkam: A favor.
La diputada Teresa de Jesús Lizárraga Figueroa: PAN, a favor.

La diputada Emma Margarita Alemán Olvera: PAN, a favor.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Nos puede comentar el resultado del cómputo.
El secretario diputado
: Como lo indica el diputado presidente, han votado 18 compañeras y compañeros a favor, 0 en contra y 0 abstenciones. Por lo tanto, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Se aprueba entonces el dictamen con punto de acuerdo relativo al fortalecimiento de los procesos de adquisición de bienes y servicios que realizan las dependencias del Poder Ejecutivo.

Pasamos al punto número dos, que es: dictamen de la Comisión de Transparencia y Anticorrupción, con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno de Michoacán a hacer pública la información sobre el cumplimiento de los objetivos del decreto administrativo de medidas de austeridad, transparencia y eficiencia del gasto de la administración pública del estado, presentado por el diputado Omar Bernardino Vargas.

Está a discusión el punto. ¿Algún diputado que quiera hacer uso de la voz? No habiendo diputados que quieran hacer uso de la voz entonces le preguntamos a la asamblea si se encuentra suficientemente discutido.

El secretario diputado
: Como lo indica el diputado presidente, las compañeras y los compañeros que estén por la afirmativa de que el punto se encuentra suficientemente te discutido favor de manifestarlo (votación). Mayoría por la afirmativa, diputado presidente.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: En consecuencia, procederemos a la votación nominal del proyecto presentado. En votación nominal, Secretaria.

El secretario diputado
: Como lo indica, se procede de igual manera por el lado derecho.

El diputado Javier Octavio Herrera Borunda: Partido Verde, a favor.

La diputada Claudia Edith Anaya Mota: A favor.

La diputada Yulma Rocha Aguilar: PRI, a favor 

La diputada Ruth Noemí Tiscareño Agoitia: PRI, a favor.

El diputado Luis Felipe Vázquez Guerrero: Del PRI, a favor.
La diputada Juana Aurora Cavazos Cavazos: PRI, a favor.

La diputada Laura Mitzi Barrientos Cano: PRI, a favor.

El diputado Rogerio Castro Vázquez: Morena, a favor.
El diputado Hugo Daniel Gaeta Esparza: PRI, a favor.

El diputado José Luis Toledo Medina: PRI, a favor.

La diputada Daniela de los Santos Torres: A favor.
El diputado Pedro Luis Noble Monterrubio: PRI, a favor.

La diputada Georgina Trujillo Zentella: PRI, a favor.

El diputado Miguel Ángel Sulub Caamal: PRI, a favor.
La diputada María Guadalupe Cecilia Romero Castillo: PAN, a favor.

La diputada Mayra Angélica Enríquez Vanderkam: PAN, a favor.
La diputada Teresa de Jesús Lizárraga Figueroa: PAN, a favor.

La diputada Emma Margarita Alemán Olvera: PAN, a favor.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Secretaría, nos puede dar el resultado del cómputo.
El secretario diputado
: Como lo indica el diputado presidente, están 18 compañeras y compañeros por la afirmativa, 0 en contra y 0 abstenciones.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Se aprueba entonces el proyecto de dictamen.

Pasamos al siguiente punto del orden del día, que es el dictamen de la Comisión de Transparencia y Anticorrupción, con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Auditoria Superior de la Federación y a la Secretaría de Relaciones Exteriores, en relación con recursos entregados a fundaciones.

Se encuentra a discusión. ¿Algún diputado que quiera hacer uso de la voz?

El secretario diputado
: La diputada Daniela.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Diputada.

El secretario diputado
: Daniela de los Santos. El micrófono a la diputada Daniela de los Santos, por favor. Ah, Llerenas, ¿antes?

La diputada Daniela de los Santos Torres: Gracias, presidente. Gracias, secretario. Muy buenas tardes, compañeras y compañeros. Sin duda el asunto a discusión resulta relevante ante la opinión pública. Debemos ser muy claros en algo: la votación de este asunto no puede tener otra intención más que la rendición de cuentas, siempre a través de los principios de imparcialidad y objetividad.

La proposición del diputado Vidal Llerenas, de Morena, así como la correspondiente del diputado Omar Ortega, del PRD, busca que la Secretaría de Relaciones Exteriores y la Auditoría Superior de la Federación supervisen el ejercicio y destino legal de los recursos asignados a diversas asociaciones encargadas de generar políticas de inclusión de mexicanos en Estados Unidos.

En efecto, las asociaciones guardan un vínculo con Josefina Vázquez Mota; pero no distraigamos el debate, se trata de rendir cuentas. Como ya ha sido expresado en la Junta Directiva de esta comisión, el PRI y el Verde votaron por retirar el orden del día del dictamen por considerar que las autoridades involucradas están esclareciendo y revisando los hechos, por lo que el asunto lo consideramos atendido, además de mostrar imparcialidad sabiendo que hay elecciones en el estado de México.

Sin embargo, escuchamos con atención el debate al interior de la Junta Directiva y valoramos el posicionamiento del PRI respecto a este asunto, sobre todo después de escuchar a las diputadas del PAN, que con convicción democrática se pronuncian por que el asunto se discuta y se vote. En ese sentido hemos valorado la propuesta del presidente de esta comisión, el diputado Rogerio Castro, y coincidimos con la misma.

Los resolutivos del punto del acuerdo no hacen otra cosa más que llamar a la rendición de cuentas y a la apertura gubernamental, principios con los que todos los grupos parlamentarios coincidimos. En ese sentido invitamos a votar a favor del dictamen. Y anunciamos que los grupos parlamentarios del PRI y del Verde así lo harán. Es cuanto, presidente.

El diputado
: Presidente.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Sí. El diputado Vidal pidió primero la palabra.

El diputado
: ... cometí un error en el considerando, solicité que la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión instruya a la Auditoría Superior. Eso no es preciso, la palara instruir, lo cambiaría por solicitar, digamos, ¿no?, que creo que sería o se oye mejor. Entonces, yo mismo pido corregir esa falta. Gracias.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Okey, se está haciendo el cambio en pantalla para que...

El diputado
: ... atribuciones...

La diputada
: Estamos de acuerdo...

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Diputada Cecilia Romero.

La diputada María Guadalupe Cecilia Romero Castillo: Gracias, presidente. Pues estamos a final del periodo de sesiones y me da mucho gusto que vayamos a coincidir, como lo hemos hecho en otras ocasiones. En primer lugar quiero públicamente expresar que esta Comisión de Transparencia, y sus miembros, y además en particular en este momento quiero referirme a quienes participamos en la Junta Directiva de la comisión, creo que tenemos todos la convicción de que las cosas tienen que ser cada vez más transparentes en este país y, por lo tanto, en este Congreso.

Efectivamente, en la reunión de la Junta Directiva –y, como somos políticos y hacemos política, también platicamos en la curules–, y habiendo platicado previamente con los diputados del PRI y del Verde en la Junta Directiva de la Comisión de Transparencia, hablamos y coincidimos en que este asunto de la propuesta del diputado Vidal Llerenas no era estrictamente necesario, puesto que se están haciendo auditorías. En ese sentido quiero agradecer a la diputada Daniela de los Santos que hizo esta petición, por convicción, por supuesto, de su grupo parlamentario, pero lo habíamos platicado. 

La presencia del diputado Llerenas en la Junta Directiva, y además este deseo de expresar con toda convicción nuestra decisión de la transparencia, nos movió a la diputada Lorena Alfaro y a mí, que participamos en Junta Directiva, a aceptar que se discutiera. En ese sentido se dio un voto diferenciado.

Nosotros desde el PAN, habiéndolo discutido y platicado con nuestros compañeros del PRI y del Verde, habíamos considerado que no se discutiera. Nosotros apoyamos la propuesta del diputado Llerenas, pero efectivamente y en ese sentido quiero hacer en público mi agradecimiento a la diputada Daniela por la presentación que hizo y con mayor razón, ahora que como representante pues de su grupo parlamentario, y también del PRI, se expresa a favor.

Creo que no cabe duda que hacer política de la buena nos sirve a todos. Entonces, al resto de los compañeros también del PRI, que … nos sirve a todos. 
Al resto de los compañeros del PRI, de alguna más se sintieron sorprendidos por la posición que adoptamos en el PAN, creo que mientras más transparentes sean las cosas, más fáciles son de sacarlas adelante, por supuesto, adelanto, también, como lo han hecho las compañeras, la votación a favor por parte del Grupo Parlamentario de Acción Nacional. 

Muchas gracias. 

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: ¿Algún diputado más que quiera hacer uso de la voz? No habiendo diputados que quieran hacer uso de la voz, entonces le pedimos a la secretaría pregunte a la asamblea si se encuentra suficientemente discutido. 

El secretario diputado
: Como lo indica, diputado presidente, las compañeras y compañeros diputados que estén por la afirmativa de que el punto se encuentra suficientemente discutido, favor de manifestarlo (votación). Mayoría por la afirmativa, diputado presidente. 

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Se encuentra suficientemente discutido. 

Por lo tanto, vamos a pasar en votación nominal a la aprobación del dictamen en comento… secretario… con el cambio que presentó el diputado Vidal Llerenas. 

El secretario diputado
: Como lo indica, diputado presidente, se procede con la votación por el lado derecho. 

La diputada Guadalupe Hernández Correa: De Morena. A favor. 

El diputado Javier Octavio Herrera Borunda: Verde. A favor. 

La diputada Claudia Edith Anaya Mota: PRI. A favor. 

La diputada Yulma Rocha Aguilar: PRI. A favor. 

La diputada Ruth Noemí Tiscareño Agoitia: PRI. A favor. 

El diputado Luis Felipe Vázquez Guerrero: PRI. A favor. 

La secretaria diputada Juana Aurora Cavazos Cavazos: PRI. A favor. 

La secretaria diputada Laura Mitzi Barrientos Cano: PRI. A favor. 

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Morena. A favor. 

El secretario diputado Hugo Daniel Gaeta Esparza: PRI. A favor. 

El secretario diputado José Luis Toledo Medina: A favor. 

La secretaria diputada Daniela de los Santos Torres: A favor. 

El diputado Pedro Luis Noble Monterrubio: PRI. A favor. 

La diputada Georgina Trujillo Zentella: PRI. Sí. 

El diputado Miguel Ángel Sulub Caamal: PRI. A favor. 

La secretaria diputada  María Cecilia Guadalupe Romero Castillo: PAN. A favor. 
La diputada Mayra Angélica Enríquez Venderkam: PAN. A favor. 

La diputada Teresa de Jesús Lizárraga Figueroa: PAN. A favor. 

La diputada Emma Margarita Alemán Olvera: PAN. Por convicción y por congruencia, a favor. 

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Secretaría nos puede dar el informe del cómputo. 

El secretario diputado
: Se le indica, diputado presidente, 19 compañeras y compañeros por la afirmativa; cero en contra y cero abstenciones. 

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Se aprueba entonces el dictamen de la Comisión de Transparencia y Anticorrupción, con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Auditoría Superior de la Federación y a la Secretaría de Relaciones Exteriores en relación con los recursos entregados a fundaciones. 

Pasamos al siguiente punto del orden del día que es, asuntos generales. ¿Algún diputado que quiera hacer uso de la voz? No habiendo diputados que quieran hacer uso de la voz, entonces se declara clausurada esta reunión de la Comisión de Transparencia y Anticorrupción. 

El diputado
: Siendo la hora que es… del día… 

El diputado
: … del año en que estamos… 

El diputado
: Muchas gracias. 

El diputado
: Digo, así para qué discutimos todos… 

El diputado
: … sin trabas… 

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: … para que nos ayuden con la firma. 
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