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El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Buenas tardes compañeras, compañeros diputadas y diputados, sean bienvenidos a esta reunión de la Comisión de Transparencia y Anticorrupción.
Antes de iniciar esta reunión quisiéramos pedir, al ser la primera reunión de la comisión después del período de descanso que tuvimos en la Cámara, no habíamos tenido la oportunidad de reunirnos. Hoy, –digamos– que estamos todos los diputados, y sí quisiera pedirles que dediquemos un minuto de silencio para nuestra compañera Mayra Enríquez, que lamentablemente falleció hace unos meses. Queremos pedir, ya que estamos todos juntos el día de hoy, dedicarle un minuto de silencio a nuestra compañera Mayra Enríquez.
(Minuto de silencio)

Muchas gracias a todos. Iniciamos también preguntándole a la secretaría que nos comente si ya tenemos el quórum suficiente para dar inicio a esta reunión ordinaria.

El secretario diputado
: Informo a usted, diputado presidente, que hay quórum para sesionar.
El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Bien. Damos a inicio a esta reunión. Queremos darle la bienvenida nuevos integrantes de la Comisión, la diputada Zapata Padilla, que está por aquí. Bienvenida a los trabajos de esta comisión, y para que trabajemos juntos en los temas que tenemos pendientes.
También quiero darle la bienvenida a la diputada Esquivel Hernández, que viene también, ante la baja del diputado Ramírez Nieto, que también estuvo aquí con nosotros trabajando, bienvenida también para los trabajos de la comisión.
Ahora vamos a iniciar con la lectura y discusión y, en su caso, aprobación del orden del día. Le pediría al diputado secretario que nos ayude con la lectura del orden del día para que sea conocimiento de la asamblea.
El secretario diputado
: Como lo indica el diputado presidente. 
Orden del día

1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum
2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la reunión anterior
4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del listado de dictámenes
5. Lectura, discusión y, en su caso aprobación del  cuarto informe semestral de actividades
6. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del Programa Anual de Trabajo
7. Asuntos generales
8. Clausura y cita para la próxima reunión
El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Se abre la discusión del orden del día, y pide la palabra el diputado Agustín Basave. Por favor pásenle el micrófono.
El diputado Agustín Francisco de Asís Basave Benítez: Solo quiero preguntar si el segundo dictamen que aparece en el listado, no veo aquí al diputado Llerenas, pero a mí me parece una buena iniciativa, y el problema que tiene se puede solucionar con un transitorio. ¿Por qué no se retira?
Bueno, yo pregunto, si no está el proponente, a su partido, ¿por qué no retiran esa iniciativa o ése dictamen para ver si se puede solucionar con un transitorio? Es una sugerencia porque la iniciativa es buena, tiene cosas positivas y el problema es un problema jurídico, técnica jurídica que tiene que aprobarse… una reforma constitucional. Eso se puede solucionar con un transitorio. Es una sugerencia, nada más.
El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Bien. Aquí hay una propuesta del diputado Basave, y también el diputado Miguel Ángel Sulub.
El diputado Miguel Ángel Sulub Caamal: Muy buenas tardes, presidente. Compañeras diputadas y compañeros diputados, se tiene conocimiento, creo que algunos hemos escuchado que existe la intención del diputado Pinto Torres de reiterar su iniciativa.
Dado a que, incluso creo que la secretaría técnica de la comisión ya más o menos sabe. Entonces, si es así la intención del diputado Pinto, propondría retirar del orden del día del dictamen respeto a la iniciativa del diputado en comento.
El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Bien. Diputada Candelaria Ochoa.
La diputada María Candelaria Ochoa Ávalos: Buenas tardes a todos, y bueno recordando con cariño a la diputada Mayra, que desafortunadamente no está con nosotros y que hay que cuidarnos más.

Sobre esta iniciativa del diputado Pinto lo que diría es que, ya está contemplada en la ley. Creo que no es necesario volverla a discutir, pero –digo– si el diputado la retira, pues está bien. Pero ya está… en otra…
El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Bien. Entonces hay dos propuestas, y también les informo que la diputada María Elida Castelán, también retiró la propuesta de dictamen. Ah, el diputado Nava quiere tomar la palabra.

Ah, okey. Bien. También la diputada retira su propuesta. Esas serían las modificaciones al orden del día. Al parecer son tres modificaciones, retirar los tres dictámenes que teníamos a discutir o dos, ¿no? Dos, porque el otro ya estaba retirado. Son dos, retirar los dos dictámenes y continuar con las otras discusiones que tenemos pendientes, que son el plan anual y el informe semestral.
El diputado
: (Inaudible)…
El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: No, se retirarían los dos dictámenes. ¿Algún otro diputado que quiera hacer uso de la voz?
Bien, ponemos a consideración el orden del día ya con las propuestas de retirar los dos dictámenes. Las propuestas, haríamos una sola votación, por el orden del día, sin los dictámenes ya comentados. Quienes estén a favor, favor de manifestarlo (votación). Se aprueba el orden del día con las modificaciones propuestas, y se pasa al siguiente punto del orden del día que es: lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la reunión anterior.
En vista de que fue circulado con anterioridad, pido se dispense la lectura. Quienes estén a favor de la dispensa de la lectura, favor de manifestarlo (votación). Se dispensa la lectura. Se abre la discusión del acta de la reunión anterior. 
¿Algún diputado que quiera hacer uso de la voz? ¿Alguna diputada? No habiendo diputados que quieran hacer uso de la voz, ponemos a consideración de la asamblea el acta de la reunión anterior. Quienes estén por la afirmativa favor de manifestarlo (votación). Se aprueba el acta de la reunión anterior.
Pasamos al siguiente punto del orden del día que es: lectura, discusión y, en su caso, aprobación del cuarto informe semestral de actividades. En vista de que fue circulado…
(Sigue turno 2)
… de actividades. En vista de que fue circulado también con anterioridad, le pido a la asamblea y les pregunto si se dispensa la lectura, quienes estén por la afirmativa favor de manifestarlo (votación). Bien. Se dispensa la lectura.

Abrimos la discusión en cuanto al cuarto informe semestral de actividades. ¿Algún diputado que quiera hacer uso de la voz? No habiendo diputados que quieran hacer uso de la voz…

La secretaria diputada María Guadalupe Cecilia Romero Castillo: ¿Hasta qué fecha es? ¿Ese informe cubre hasta –si lo vi– el ejercicio que hicimos para el asunto de cinturones de hojas?

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Sí.

La secretaria diputada María Guadalupe Cecilia Romero Castillo: No es estrictamente del informe, pero quisiera hacer uso de la palabra.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Ah, okey. Entonces tiene el uso de la voz.

La secretaria diputada María Guadalupe Cecilia Romero Castillo: No es del informe. No tengo problema con el informe. Pero dado que se presentó en el pasado, que forma parte del informe que vamos a aprobar, eso supongo, yo quisiera pedir a la comisión, no sé si sea en este momento o lo podamos hacer después, que entendiendo las dificultades por la hemos pasado y seguimos pasando los que andamos por ahí desalojados de nuestras oficinas. 

Me parece que sí valdría la pena que la Comisión de Transparencia hiciera una petición, un exhorto o un recordatorio a la Junta de Coordinación Política sobre la importancia que tiene el tomar la decisión respecto a los titulares de órganos internos de control.

Entiendo, no se trata de una exigencia, pero creo que es parte de nuestra responsabilidad. La fecha límite era el 12 de septiembre, votamos una prórroga para que se hiciera a la mayor brevedad posible, cosa que puede implicar muchas cosas. Recordemos que muy pronto o ya estamos entrando a los campos de la Ley de Ingresos, Presupuesto, pasando por todo lo demás, comparecencias y esto. Y yo considero que en respeto a quienes contendieron y quienes no, y quienes quedaron y quienes no, sí valdría mucho la pena pedir a la Jucopo que tome la determinación a la brevedad. Gracias. 

El diputado
: El señor Agustín Basave.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Sí. Diputado Basave.

El diputado Agustín Francisco de Asís Basave Benítez: En ese mismo tema, presidente. Yo agregaría algo a la exhortación de la diputada Romero. Solamente que incorporen también el reciente trabajo que hicimos quienes estuvimos en la reuniones de fricción y que se tome en cuenta que la calificación que le dimos a cada uno de los participantes, de los aspirantes, porque ahí quedó muy claro quienes están mejor calificados, hay una … con votos…

El diputado
: Eso no se ha determinado…examen, no se ha determinado.

El diputado Agustín Francisco de Asís Basave Benítez: …se hizo de a de veras con intención de tener un…y no de sacarse de la manga a una persona más calificada. Gracias.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Bien. ¿Algún diputado que quiera hacer uso de la voz? No habiendo más diputados que quieran hacer uso de la voz, le pregunto a la asamblea si se aprueba el cuarto informe semestral de actividades. Quienes estén por la afirmativa favor de manifestarlo (votación). Bien. Se aprueba el cuarto informe semestral de actividades.

Pasamos al siguiente punto del orden del día, que es lectura y discusión y, en su caso, aprobación del programa anual de trabajo. Como fue circulado con anterioridad, les pregunto a los diputados si se dispensa la lectura del programa anual de trabajo. Quienes estén por la afirmativa favor de manifestarlo (votación). Bien. Se dispensa la lectura. Se abre la discusión. ¿Algún diputado o diputada que quiera hacer uso de la voz con respecto al programa anual? La diputada Lorena Alfaro.

La secretaria diputada Lorena del Carmen Alfaro García: Gracias, presidente. Buenas tardes a todos. Solamente, presidente, en la parte donde se establecen ya fechas específicas para la celebración de algunos foros. Sin embargo no deja claro ni los lugares, ni los convenidos, no hay nada en específico. Yo sí pediría que en este informe se integre algo más específico, respecto de los foros que se van a celebrar con motivo…

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Bien. Se hizo de esa forma porque no teníamos todavía acordado los temas. Yo creo que va a estar complicado que lo definamos todo hoy, pero igual y podemos comprometernos a que nos reunamos con sus asesores o programamos una reunión de Junta Directiva para que definamos los temas. No sé si podríamos con eso subsanar lo que comenta la diputada o le gustaría…

La secretaria diputada Lorena del Carmen Alfaro García: Que lo dejemos como un complemento del informe, que podamos acordar en una próxima reunión.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Ah, okey. Bien. La diputada Cecilia Romero.

La diputada María Guadalupe Cecilia Romero Castillo: Sobre este tema, presidente, yo sugeriría que en una reunión de Mesa Directiva pudiéramos definir, porque si lo dejamos así tema abierto como para la implementación del sistema, pongo sobre la mesa por ejemplo el tema de la Ley de Adquisiciones que es una cosa muy importante. Creo yo revisarla…iniciativas o unas ya presentadas…sobre el asunto. 

Hay que considerar como parte importante, eventualmente, como motivo de uno solo este asunto. Lo pongo como ejemplo, debe haber más, pero sí me parece conveniente que se determinara que en la próxima reunión de Mesa Directiva discutamos como aterrizar estas propuestas y ya presentarlas…sea producto… en la comisión, no solo en la presidencia de la comisión.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Sí. Podemos dejarlo así, que estos foros los podamos definir en Junta Directiva en una próxima reunión y acordando los temas que consideremos prioritarios. Uno de ellos es precisamente el que comenta la diputada, entre otros que tenemos también pendientes. Si quieren así lo manifestamos en el documento con un acuerdo previo de la Junta Directiva. 

Diputado Rafa Hernández Soriano.

El diputado Rafael Hernández Soriano: Buenas tardes. Primero recordar que hace unos días hubo una mesa de trabajo sobre el presupuesto y que acudieron los representantes de los diferentes organismos que integran el Sistema Nacional Anticorrupción. Se recibió una aportación muy variada, muy importante, observaciones precisas incluso y algunas quedaron pendientes de ser recibidas posteriormente.

Quedó gravitando, me levanté de esa mesa también con la idea de que esa mesa continuara por lo menos de aquí a la aprobación del presupuesto. Veo que la reunión es una opinión sobre el PEF, pero yo quisiera remarcar, solicitar, que se agregue una actividad que es precisamente la continuación de trabajo con esta mesa, porque además de los representantes de los organismos que integran el Sistema Nacional Anticorrupción, me parece que hubo aportaciones interesantes, técnicamente ya muy avanzadas incluso, de organizaciones de la sociedad civil y creo que es importante, sería incluso la opinión la opinión de esta comisión, si conservamos esta mesa de trabajo para discutir lo que es el Anexo 20, verdad, con las características que ya se abordaron de la anterior mesa de trabajo, por lo tanto va junto. Pero me parece que sí necesitaríamos ponerla en el plan, presidente y ocupa hasta ese ciclo y ya…

(Sigue turno 3) 

…decirles algo o ponerla de plan, presidente… Gracias. 

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Bien, el diputado propone que en el mes de octubre –supongo ¿no?– pongamos ahí la mesa de trabajo, una segunda mesa de trabajo para la discusión del presupuesto. Entonces, lo agregamos para que quede ahí plasmado y luego veremos si se aprueba o no. ¿Algún diputado más que quiera hacer uso de la voz? El diputado Nava. 

El diputado Francisco Xavier Nava Palacios: Gracias diputado. Igual, en el mismo sentido es, si hay la posibilidad, por el ejemplo, en el caso específico de San Luis Potosí, si existe. Después de un escándalo gigantesco de corrupción que se llamó la “ecuación corrupta” dentro del congreso del estado y la auditoría superior del estado, surgió un frente ciudadano anticorrupción. Nos han hecho llegar la petición de si existe la posibilidad de reunirse en la Cámara de Diputados con la Comisión de Transparencia y Anticorrupción. 

No sé si sea en el pleno, no sé si sea en la Mesa Directiva o con la Mesa Directiva o algún otro mecanismo, pero creo que vale la pena si está surgiendo este tipo de movimientos en los estados, tratar de acogerlos y de atenderlos para que expresen, de alguna manera, lo que está sucediendo, cuáles son sus planteamientos y hacia dónde va lo que ellos están viendo, como la instalación, digamos, o la instauración de nuevos mecanismos para hacer frente a lo que ha estado sucediendo, o sea, combate a la corrupción.  

Entonces, creo que vale la pena dejarlo sobre la mesa y que sea, quizás, alguna de estas mesas, no sé si muchos otros estados puedan decir lo mismo o tengan ejemplos de esta naturaleza, pero en el caso de San Luis creo que es muy importante que lo recibamos como comisión y que puedan expresarnos lo que están viviendo y como incluso dentro de los próximos nombramientos de fiscal anticorrupción, de auditor superior del estado, etcétera, que nos digan ellos más o menos qué es lo que está pasando y ver cuáles son los mecanismos, incluso legales, que existen para poder darle cabida a una reunión de esta naturaleza.  

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Bien. En diversos foros se ha invitado a asociaciones civiles, organizaciones. Con muchísimo gusto, si nos pasa los datos de esa organización, en una próxima reunión, quizá en cualquiera de los foros que tenemos programados, podemos invitar a las diferentes organizaciones. Si usted gusta nos pasa los datos. 

El diputado Francisco Xavier Nava Palacios: La petición de este frente ciudadano anticorrupción es que no es una organización, es como si tuviéramos aquí al colectivo “vamos por más”, o al colectivo “por una fiscalía que sirva”; están conformadas por muchas organizaciones. Es lo mismo con el frente ciudadano anticorrupción. La solicitud específica es si la comisión como tal puede recibir al frente ciudadano anticorrupción, o la Mesa Directiva de la comisión o algún otro mecanismo que se defina para ello. 

Esa es la solicitud específica y no formar parte solamente de un foro; si esa es la determinación de la comisión, bueno, así lo haremos saber. Yo creo que por este ejercicio específico en una entidad de la república, donde creo que no hay muchos más como este, quizá valdría la pena atenderlos en lo particular.         
El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Sí, claro. En ese tema yo creo que para una reunión de la comisión si tendríamos que procesarlo en la Mesa Directiva, ya que el presidente por sí mismo no puede tomar esa decisiones solo. Ahora, si aquí se llega a un acuerdo podríamos hacerlo de esa forma, nada más que si lo procesamos en la Mesa Directiva –sería lo más adecuado–. No sé si es lo que opinan los demás.

El diputado
: Completamente de acuerdo.
La diputada
: Si el diputado nos pudiera mandar a la Mesa Directiva una solicitud, sugerencia, brindándonos información de este frente y cuál sería el objetivo, ¿por qué van a venir y qué? Y con eso me parece que sería muy interesante.     

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Bien. La idea es procesarlo en la Mesa Directiva, en la próxima reunión podamos hablar –si nos manda los datos el diputado ya de la organización que nos menciona o de las organizaciones que nos menciona–. La diputada Alfaro. 

La diputada Lorena del Carmen Alfaro García: Si, presidente. A mí me parece importante dentro del apartado de comparecencias de secretarios de Estado, que la Secretaría de la Función Pública si pueda comparecer ante esta comisión. Ya en alguna ocasión en el primer año de esta legislatura, en el 2015, tuvimos la comparecencia en su momento del secretario de la Función Pública. Y yo creo que hay muchísimos temas a los cuales debemos darles seguimiento como legisladores fiscalizadores, y sería de mucha importancia poder tener la comparecencia de la secretaria. Muchas gracias. 

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Bien. De hecho si hay la propuesta de que venga la secretaria, ya nos mandaron una fecha posible, se las comento: es el lunes 23 según la agenda de la misma secretaria. No estamos diciendo que esa sea la fecha, pero ella nos está proponiendo esa fecha. Nosotros ya le habíamos propuesto otra fecha más cercana, de hecho la próxima semana, para un miércoles, pero nos comentan que esta complicado.

Entonces, yo les paso esa información, la que tenemos ahorita, y si gustan también lo podemos ir platicando para ver si llegamos a un acuerdo de que sea el lunes 23. Acuérdense que también que la Comisión de Vigilancia esta, va a ser en comisiones unidas, no nada más en Comisión de Transparencia y Anticorrupción. Bien. ¿Algún diputado más? ¿Diputada que quiera hacer uso de la voz?     

Bien, no habiendo más diputados ni diputadas que quieran hacer uso de la voz, ponemos a consideración el programa anual de trabajo. Quienes estén por la afirmativa, favor de manifestarlo (votación). Bien, se aprueba entonces el programa anual de trabajo. 

Pasamos a asuntos generales. Era poner a consideración la fecha que les comento del 23 de octubre a las 12 del día. ¿No sé si tienen algún comentario con respecto a eso o quieren… A ver, la diputada De los Santos.

La secretaria diputada Daniela De los Santos Torres: Solo los que somos de fuera, que pudiera considerar la secretaria que lo pudiera poner de martes a jueves ¿no? porque si no vamos a ser muy pocos los que estemos. 

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Sí, de hecho sí, eso le vamos a comentar. ¿Algún comentario más con respecto a eso? 

La diputada María Guadalupe Cecilia Romero Castillo: ¿Asuntos generales? 

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Son asuntos generales.

La diputada María Guadalupe Cecilia Romero Castillo: Nada más…

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Diputada Romero.

La diputada María Guadalupe Cecilia Romero Castillo: Pedir, diputado, que la petición que hice del exhorto a la Mesa Directiva se tomara, no sé si hay necesidad de tomar votación, me parece que valdría la pena, pero en todo caso sí que se ponga como un acuerdo de la reunión si es de… si estamos todos de acuerdo. 

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: En ese sentido yo les iba a comentar, yo iba esperar ahorita también a asuntos generales para comentarles que hay un recursos jurídico de un participante que esta, que se llevó a cabo ante un juez federal. El juez federal determinó que se suspendiera el procedimiento mientras deciden si a lugar con sus peticiones, que en este caso él siente que fueron violentados sus derechos. 

Entonces, digamos, que el proceso por ahora tendríamos que esperar la resolución para poder continuarlo, pero de todas formas haremos ese exhorto para que…

La diputada María Guadalupe Cecilia Romero Castillo:…que hacerlo, porque es información que se oye en radio pasillo, creo que debe ser del conocimiento de la comisión –usted ya lo está haciendo en este momento–. Entonces nos damos por enterados de que hay esta situación que no permite que se resuelva, porque en su caso vale la pena que los que tuvimos participación en este proceso tengamos ese dato y nos vayan dando informes sobre cuando se resuelve –en un sentido o en el otro–, para que pueda proceder el asunto.

El presidente diputado Rogerio Castro Vázquez: Si, la comisión está pendiente de este tema, de hecho por eso también lo íbamos a comentar en los asuntos generales. ¿Algún comentario más? 

Bien, no habiendo más comentarios clausuramos esta reunión y nos vemos en una próxima en este mismo mes. 
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