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Urgen a estados seguridad en comicios

Edgar Romo García, presidente de la Cámara de Diputados, pidió a los Gobiernos estatales y municipales garantizar la seguridad de los candidatos que participan en el proceso electoral de este año.

El legislador federal solicitó a las autoridades locales coadyuvar con las tareas que realizará el Gobierno federal con la finalidad de proteger también a los ciudadanos antes, durante y después de la jornada del primero de julio.

"Es importante que los Gobiernos locales establezcan mesas de diálogo y, sobre todo, mesas de trabajo coordinado entre partidos, áreas de seguridad e inteligencia, gobiernos municipales e instituciones electorales, para garantizar el desarrollo del proceso electoral", dijo.

"Es interés superior y de todos los mexicanos que los comicios se desarrollen en un clima de confianza y certidumbre, por lo que este interés debe anteponerse a cualquier otro de índole partidista o meramente político".

Romo García demandó no descuidar ningún aspecto o región del territorio nacional para generar condiciones de seguridad, al margen de la confrontación que pueda registrarse entre partidos y candidatos al calor de la contienda.

"Previsiblemente se acentuarán cuando inicien las campañas, pero debemos cuidar que éstas no trasciendan más allá del plano político y que se mantengan como una lucha de ideas", planteó.

Tras celebrar que la mayoría de los partidos políticos participen en el diálogo con la Secretaría de Gobernación y el INE para abordar este tema, consideró indispensable que ese esquema se reproduzca a nivel local.

"El Estado mexicano tiene la obligación de brindar seguridad a los ciudadanos y a los contendientes electorales, pero para tener éxito en esta tarea se requieren la voluntad absoluta de las instituciones gubernamentales y políticas", señaló.

El presidente de la Mesa Directiva consideró que, aún cuando el INE no tiene facultades para implementar dispositivos de seguridad, puede participar con información y alertas tempranas sobre las condiciones políticas de riesgo que incidan en el desarrollo de los comicios. /psg/m
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El PAN en San Lázaro exige no usar instituciones para atacar a Anaya

El líder parlamentario del PAN en la Cámara de Diputados, Marko Cortés, exigió al gobierno federal dejar de utilizar las instituciones del Estado mexicano para denigrar y perseguir a sus adversarios políticos, como a su juicio lo evidencian los ataques contra el candidato presidencial de la coalición Por México al Frente, Ricardo Anaya.

Sostuvo que la PGR y el Cisen, así como la Unidad de Inteligencia Financiera de la Secretaría de Hacienda, son utilizados políticamente para confundir a la sociedad y sembrar dudas haciendo uso del dicho "difama que algo queda".

El también presidente de la Junta de Coordinación Política en el Palacio de San Lázaro cuestionó, en ese sentido, la celeridad "con fines políticos" de la PGR para investigar el presunto "lavado" de dinero que involucraría a Ricardo Anaya, aun cuando se trata de una operación comercial entre particulares y debidamente formalizada ante Notario Público, que pagó impuestos, cumplió las leyes en la materia y fue reportada en su declaración "3de3".

En contraste, subrayó Cortés, la PGR no ha hecho absolutamente nada para combatir la corrupción de este gobierno.

"Es muy evidente que, ante el éxito del PAN con Ricardo Anaya en la precampaña, al ser el único que logró crecer en la intención de voto y frente a la estrepitosa caída del PRI con José Antonio Meade a un tercero y lejano lugar, se provocó desesperación en Los Pinos que, ante la ausencia de luz de su candidato, buscan opacar el brillo del nuestro", dijo el legislador.

El coordinador de los diputados federales del blanquiazul remarcó que existen, en cambio, claros ejemplos de corrupción, como el desvío de más de 2 mil 130 millones de pesos durante el paso de Rosario Robles por las secretarías de Desarrollo Social y Desarrollo Territorial, según los informes de fiscalización de la Auditoría Superior de la Federación (ASF).

Reafirmó por ello la exigencia del frente opositor de llamar a comparecer a Robles para explicar el caso ante la Cámara de Diputados, además de citar al propio candidato presidencial del PRI, José Antonio Meade, quien estaba al frente de la Secretaría de Desarrollo Social cuando se registraron las irregularidades.

Cortés señaló que el actual gobierno pasará a la historia por haber protegido los grandes escándalos de corrupción donde los culpables no tienen el castigo que se merecen y todo porque la Secretaría de la Función Pública y la PGR no cumplen responsablemente con su función. /lgg/m
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PRD urge aprobar ley que regula gobiernos de coalición

El coordinador del PRD en la Cámara de Diputados, Francisco Martínez Neri, afirmó que el actual modelo de gobierno en México está desgastado y es obsoleto, por lo que urgió a discutir y aprobar la iniciativa de ley de gobierno de coalición.

Las fracciones del PAN, PRD y MC en San Lázaro presentaron una iniciativa de ley para regular la integración y disolución de los gobiernos de coalición, con el fin de generar una mayoría parlamentaria estable y asegurar así el desarrollo de un programa de gobierno y una agenda legislativa común.

Entre otros aspectos, el proyecto de ley de gobierno de coalición prevé el nombramiento de los secretarios de Estado por parte del Presidente de la República y su ratificación por mayoría en el Senado, con excepción de los titulares de la Defensa Nacional y de Marina.

Martínez Neri subrayó, en ese contexto, la necesidad de cambiar el actual modelo de gobierno por uno orientado a la consolidación de la democracia, a partir del reconocimiento de nuestra pluralidad y diversidad política.

"La realidad es que los gobiernos de 1997 a la fecha no han contado con una mayoría legislativa que los respalde y, en los hechos, han funcionado como gobiernos de minoría y han sido ineficaces, por lo que urge adaptar la ley a los nuevos tiempos", puntualizó.

Recordó que la reforma constitucional en materia de régimen político, aprobada el 10 de febrero de 2014, abrió la posibilidad de formar los gobiernos de coalición, la cual dotó al país de un marco jurídico adecuado y dio las bases constitucionales necesarias para hacer frente a la tendencia que se ha manifestado elección tras elección.

El líder parlamentario del PRD indicó que la iniciativa de ley federal del gobierno de coalición prevé darle forma legal a un cambio de régimen previsto en la propia Constitución Política y que, sin duda, dota de instrumentos parlamentarios a nuestro régimen presidencial. /jpc/m
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Diputado del PRI pide ir a Oaxaca y verificar ayuda a damnificados

El también secretario de la Comisión de Defensa Nacional de San Lázaro, denunció que las acciones gubernamentales de apoyo a los oaxaqueños damnificados van muy lentas, pidió agilizar el acceso a los recursos del Fondo Nacional de Desastres Naturales.

La fracción parlamentaria del Partido Revolucionario Institucional en la Cámara de Diputados, a través del diputado Carlos Sarabia, convocó a los integrantes de la Comisión de Protección Civil, a visitar la zona de Pinotepa Nacional, en su natal Oaxaca, a fin de impulsar que las personas damnificadas por los sismos reciban ayuda pronta. 

Sarabia Camacho recalcó que decenas de familias siguen viviendo en la calle, porque sus viviendas están a punto de derrumbarse. 

El congresista señaló que los oaxaqueños requieren ayuda y que, desde el Poder Legislativo, se ejerza presión para que reciban ayuda del Gobierno Federal y las acciones de reconstrucción de sus viviendas se acelere. 

Al indicar que es necesario promover la instalación de un sistema de alerta sísmica más eficiente y con localización en Pinotepa Nacional, el legislador oaxaqueño subrayó que sus paisanos necesitan atención pronta y digna. 

El también secretario de la Comisión de Defensa Nacional de San Lázaro, denunció que las acciones gubernamentales de apoyo a los oaxaqueños damnificados van muy lentas, pidió agilizar el acceso a los recursos del Fondo Nacional de Desastres Naturales. 

Enfatizó que sus compañeros en la Cámara tienen la obligación que verificar que el apoyo a las personas afectadas por los sismos en Oaxaca y en otros estados de la República, llegue de inmediato. /jpc/m
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Decisiones del presidente, resultados históricos en inversión extranjera:

Gamboa

El coordinador del PRI en el Senado, Emilio Gamboa Patrón aseguró que las decisiones serias y responsables del gobierno del presidente Enrique Peña Nieto ha tenido como resultado las históricas inversiones extranjeras en nuestro país.

“Los senadores priístas estamos seguros que las reformas estructurales, han sido de gran utilidad para que el mundo vea a nuestro país como una economía seria y confiable; una verdadera oportunidad para las inversiones en México”, afirmó Gamboa Patrón.

Señaló que esto no es obra de la casualidad, sino producto de las decisiones visionarias y responsables del gobierno del presidente Peña Nieto que, con un acertado manejo de la economía y de las finanzas públicas, le han dado al país estabilidad política, certeza jurídica y han propiciado que a México hayan llegado más de 171 mil millones de dólares en inversión extranjera directa.

“Estas acciones de políticas públicas también han convertido a México en un lugar atractivo para los turistas extranjeros que tan sólo el año pasado sumaron más de 39 millones de visitantes, que dejaron una derrama económica superior a los 21 mil millones de dólares, lo que sin duda es resultado de un buen gobierno”, dijo.

Para Gamboa Patrón es altamente satisfactorio ver que las inversiones nacionales y extranjeras se hayan traducido en más de 3.3 millones de empleos formales, que amplían las oportunidades para millones de mujeres y hombres que buscan su lugar en el mercado laboral y que les garantiza, no sólo un salario estable, sino prestaciones como la seguridad social, servicio médico y acceso a crédito para vivienda, entre otros beneficios para sus familias. /jpc/m
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PRI-Gobierno se resiste a ir a fondo en articulación final del SNA: Herrera

El caso del presunto desvío de recursos públicos en Sedesol y de Sedatu son indicios de corrupción que ha permeado a la actual administración federal y revela por qué el PRI-Gobierno se resiste a ir a fondo en la articulación final del Sistema Nacional Anticorrupción, afirmó el coordinador PAN en el Senado, Fernando Herrera Ávila.

“Está claro que el PRI y su aspirante a la Presidencia de la República (José Antonio Meade) han insistido en nombrar a los fiscales General de la República y Anticorrupción, para colocar a personajes a modo que cubran las espaldas a quienes en el presente Gobierno han saqueado el erario público”, aseguró.

Herrera Ávila dijo que el uso de empresas fantasmas para desviar miles de millones de pesos de las arcas públicas en la Sedesol y en la Sedatu, como ha revelado las auditorías de la Auditoría Superior de la Federación, parecería el hilo conductor de otras operaciones que estarían saliendo a la luz pública en los próximos meses.

“Los supuestos desvíos por mil 311 millones de pesos en la Sedesol y Sedatu, durante la gestión de Rosario Robles Berlanga se suman al escándalo de la llamada Estafa Maestra, y que involucra a la Sedesol en operaciones vinculadas con empresas fantasmas, dependencias y universidades públicas”, refirió Herrera Ávila señaló que la corrupción continúa mostrando a México como uno de los peores países calificados en este rubro a nivel mundial.

“Basta ver el reporte del Índice de Percepción de la Corrupción 2017 (IPC), en el que nuestro país cayó un punto, de 30 a 29, colocándolo como la nación peor evaluada entre los países que conforman el G20 y la Organización para la

Cooperación y el Desarrollo Económico”, lamentó.
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Zoé Robledo pide a Meade y Anaya aclarar presuntos casos de corrupción

El vicecoordinador político del PT en el Senado, Zoé Robledo urgió a los candidatos presidenciales del PRIPVEM-Panal, José Antonio Meade, y del PAN-PRD-MC, Ricardo Anaya Cortés, a que aclaren los escándalos de corrupción que les rodean o de los que son protagonistas.

El senador cuestionó el silencio de Meade acerca de los señalamientos de la Auditoría Superior de la Federación sobre el desvío de recursos desde la Secretaría de Desarrollo Social y la de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano.

Aseguró que, en este caso, los actuales titulares de dichas dependencias deben asistir al Senado para aclarar esta situación, pero también los funcionarios que encabezaron dichas dependencias en el último año, lo que incluye a Meade y a Luis Enrique Miranda.

Zoé Robledo destacó la necesidad de que el candidato priísta explique si nunca estuvo enterado o fue omiso respecto al desvío de recursos desde la Sedesol durante la administración de su antecesora, Rosario Robles Berlanga, lo que hablaría de su mal desempeño como funcionario o de encubrimiento de su parte.

En el caso de Ricardo Anaya, dijo, ya es un tema recurrente encontrarlo envuelto en escándalos de corrupción; “no me lo quiero imaginar de Presidente teniendo que aclarar diario cuál es el nuevo lío en el que está metido”.

El senador llamó al candidato de la alianza PAN-PRD-Movimiento Ciudadano a aclarar por ejemplo los señalamientos que lo acusaban de administrar los “moches” para financiar su campaña. /jpc/m
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Ven preocupante que Hacienda use discrecionalmente ingresos excedentes

La senadora Martha Tagle Martínez señaló es preocupante qué de los más de 567 mil millones de pesos por ingresos excedentes, reintegros presupuestarios de ese año y de años anteriores, la Secretaría de Hacienda y Crédito Público los hay usado discrecionalmente, porque se cuente con la información sobre su manejo, contraviniendo lo estipulado en la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria.

Ello, tras los resultados de la Fiscalización de la Cuenta Pública 2016, donde la Auditoría Superior de la Federación a cuenta de la discrecionalidad por parte de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público respecto al uso de los ingresos excedentes de la dependencia.

Tagle Martínez urgió a convocar, en un ejercicio de rendición de cuentas, a los ex secretarios Luis Videgaray y José Antonio Meade, quienes estaban al frente de la SHCP en el 2016, dado que por los resultados arrojados por la auditoría.

La legisladora recordó que el presupuesto ejercido en 2016 ascendió a los 3.6 billones de pesos, por lo que los casi 567 mil millones representan el 15.5% del presupuesto total.

La senadora Tagle explicó que “no se trata de un monto menor, estamos hablando de miles de millones de pesos que la SHCP mueve discrecionalmente, e inyecta al Ramo 23, que se ha convertido en un mecanismo de control político de gobernadores, legisladores y políticos, vía el presupuesto público”.

La senadora aseguró que la auditoría en mención evaluó el Sistema de Control Interno en la SHCP -en sus respectivos niveles de responsabilidad- respecto a los procesos concernientes a los recursos “Provisiones Salariales y Económicas” enmarcados en el Ramo 23.

“Lo que vuelve a colocar en la mesa de discusión la opacidad que existe en torno a este rubro, e insistió en que “los excedentes presupuestales no son para gastarlos discrecionalmente, sino deben dirigirse a pagar deuda y déficits presupuestales, ya que, particularmente, la administración de Enrique Peña Nieto, ha sido la que más deuda ha contraído.” /jpc/m
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Expresa Senado respaldo al Pacto para la Migración de la ONU

El interés principal de México al defender el acuerdo, es velar por los derechos de más de 12 millones de mexicanos que viven en el exterior, así como de los migrantes que se establecen en el territorio nacional, en especial provenientes de Centro y Sudamérica.
La Comisión de Relaciones Exteriores del Senado de la República expresó su respaldo pleno a la iniciativa mexicana de encabezar las negociaciones del Pacto para la Migración de la ONU. La presidenta de esa instancia parlamentaria.

Laura Rojas, indicó que, por ello, se promoverán los ajustes a las leyes mexicanas que sean necesarias, a fin de alinearlas con ese instrumento. 

“Una vez que esté aprobado el texto definitivo del Pacto haremos una revisión de nuestro marco legal, y de las facultades y atribuciones de las dependencias de la administración pública para determinar si se necesitan reformas legales”, indicó. 

Rojas Hernández apuntó que ese en ese proceso, se analizará si es preciso asignar un mayor presupuesto para que México cumpla con los compromisos del acuerdo en cuestión. 

Recordó que México y Suiza impulsan el Pacto Mundial para una Migración Ordenada, Segura y Regular, que deberá establecerse el próximo mes de julio y posteriormente adoptado en una reunión cumbre que tendrá lugar en Marruecos, en el mes de diciembre. 

Aunque el Pacto no será legalmente vinculante, indicó la legisladora, buscará crear compromisos entre las naciones, a fin de promover la migración legal y reconocer el aporte de los migrantes a los países a los que se desplazan. 

Recordó que el interés principal de México al defender el acuerdo, es velar por los derechos de más de 12 millones de mexicanos que viven en el exterior, así como de los migrantes que se establecen en el territorio nacional, en especial provenientes de Centro y Sudamérica. 

“Tenemos que empezar a prepararnos mejor para acoger migrantes en nuestra sociedad, al igual que refugiados, de la misma manera en que pedimos que otros países lo hagan con los mexicanos. Y debemos empezar por quitar el estigma negativo de los migrantes y en resaltar sus aportes”, dijo. 

Para respaldar ese esfuerzo, manifestó que el Congreso de la Unión promoverá puntos de acuerdo y hará llamados a proteger a los migrantes, aunado a que convocará a los funcionarios de las áreas respectivas, para tratar el tema 

La legisladora presidenta de la Comisión de Paz y Seguridad de la Unión Interparlamentaria, participó en la sesión de negociación del Pacto, que se llevó a cabo en la sede de la ONU, durante la cual se reunió con el presidente de la Asamblea General de ese organismo, Miroslav Lajcak. /jpc/m
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