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Impulsar infraestructura turística con enfoque incluyente, pide diputada

La secretaria de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, María Eugenia Ocampo Bedolla, urgió a los desarrollos turísticos a implementar infraestructura con enfoque incluyente hacia personas con discapacidad y adaptar sus servicios para este sector vulnerable.
En entrevista, la legisladora federal señaló que el Consejo Nacional para Prevenir la Discriminación establece que las empresas turísticas y agencias deben contemplar la oportunidad que representa el turismo inclusivo para el país, ya que se estima que un turista con discapacidad generalmente viaja con tres acompañantes, integrantes de su propia familia.

La diputada aliancista comentó que el sector turístico mexicano representa una actividad económica de gran importancia para el país, toda vez que, según datos de la Secretaría de Turismo, durante 2015, contribuyó con el ocho por ciento del Producto Interno Bruto, generó tres millones de empleos directos, así como 32 millones de llegadas de visitantes extranjeros.
Agregó que para 2016, con base en datos de dicha dependencia, la derrama económica que dejó el turismo en México fue de 184 mil millones de pesos del mercado nacional, motivo por el cual “resulta de gran importancia adoptar parámetros de modelo incluyente, el cual permita el derecho al turismo de las personas con discapacidad”.
En ese sentido, lamentó que, pese a que representan una cantidad considerable de viajeros, y que la Organización Mundial del Turismo señala que este grupo vulnerable tiene derecho al turismo, no se cuenta con cifras exactas al respecto, tanto de la derrama económica que generan como del número de personas con discapacidad que vacacionan en alguno de los sitios turísticos nacionales.
La legisladora por Morelos apuntó que actualmente las leyes mexicanas garantizan la inclusión de este grupo vulnerable mediante la Guía de Recomendaciones de Diseño Universal para el Sector Turismo, la cual fue diseñada por la Sectur en coordinación con el Consejo Nacional para el Desarrollo y la Inclusión de las Personas con Discapacidad.
Por lo anterior, hizo un exhorto a las cadenas hoteleras y a las empresas privadas para eliminar barreras arquitectónicas, con la adaptación del mobiliario hotelero, la habilitación de acceso a playas, así como brindar información accesible en los sitios web relacionados al turismo, a fin de lograr una experiencia positiva a través de un entorno físico inclusivo. /jpc/m
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Marko Cortés advierte sobre el AMLO ‘intolerante’

El coordinador de los diputados del PAN, Marko Cortés Mendoza, calificó de muy grave que el candidato presidencial de Morena, Andrés Manuel López Obrador, amenace con desestabilizar al país en caso de no ganar, “como cuando secuestro por meses el Paseo de la Reforma".

Al respecto, el también presidente de la Junta de Coordinación Política de la Cámara de Diputados cuestionó: "¿De qué más será capaz? Ya se había tardado el 'nuevo' López Obrador en mostrar su verdadera personalidad".

Cortés Mendoza comentó que después de la intervención de López Obrador en la Convención Bancaria, "vemos que sigue siendo el mismo de siempre, no cambiará ahora y no cambiará después”.

Ello, luego de que, en ese encuentro, el candidato de Morena a la Presidencia de la República dijo que si hay "fraude electoral" se irá a Palenque, Chiapas, "y a ver quién va a amarrar al tigre".
Al respecto, consideró que la personalidad de López Obrador, "por más que la quiera enmascarar en su actual faceta con 'amor y paz' y la 'Constitución Moral', lo cierto es que atrás del nuevo Andrés Manuel se encuentra el mismo AMLO de siempre: el intolerante que desconoce a la autoridad electoral cuando es derrotado y manda al diablo a las instituciones cuando no le dan la razón".

Este episodio nos recuerda a todos quién es el verdadero López Obrador, dijo, queda muy claro que los mexicanos van a rechazar el populismo representado por el liderazgo mesiánico de quien a lo largo de 18 años quiere llegar al poder a toda costa, rodeado de personajes muy cuestionados, con ideas viejas, pero con un signo común: obtener el poder sin importar el futuro de las familias.

Al respecto Marko Cortés indicó que "los mexicanos no podemos encaminar al país a un regreso de los liderazgos mesiánicos, cuando tenemos a nuestro alcance consolidar la democracia y construir un México con transparencia y rendición de cuentas".

Por eso, recordó que en el Partido Acción Nacional están a favor de la dignificación de los mexicanos, de la libertad creativa y del bienestar compartido.
“Como legisladores del PAN estamos en línea con la plataforma de la coalición por México al Frente, en la que debemos encaminar nuestro trabajo hacia reformas constitucionales que favorezcan la construcción de mayorías parlamentarias estables y sólidas, para fortalecer al Congreso de la Unión como contrapeso efectivo del Ejecutivo corresponsable en la toma de decisiones”.

“Contrario al autoritarismo que representa López Obrador, el PAN y la coalición por México al Frente, que encabeza Ricardo Anaya, cree en la participación ciudadana como pieza clave para que haya rendición de cuentas, a través de mecanismos como la iniciativa ciudadana, el plebiscito y el referéndum. Estas figuras de la democracia participativa serían impensables en un régimen populista, autoritario y destructivo, al estilo Venezuela", expresó”. /jpc/m
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Diputados del PRD piden cumplir compromiso de nombrar al nuevo titular de la ASF
La Cámara de Diputados debe cumplir el compromiso pactado y elegir, este jueves 15 de marzo, al nuevo titular de la Auditoría Superior de la Federación (ASF), señaló el coordinador parlamentario del Partido de la Revolución Democrática, Francisco Martínez. 

El legislador hizo votos para que los congresistas alcancen los acuerdos necesarios y cumplan con esa responsabilidad, ya que el nombramiento en cuestión permitiría fortalecer y aplicar de manera adecuada el Sistema Nacional Anticorrupción (SNA). 

“Hago votos para que el próximo jueves 15 de marzo la Cámara de Diputados construya los consensos necesarios y nombremos al nuevo Auditor Superior de la Federación, es una deuda que debemos saldar con la sociedad; además, eso contribuirá al fortalecimiento de la democracia nacional”, dijo. 

El congresista por Oaxaca subrayó que la corrupción es uno de los principales problemas que enfrentan los mexicanos, y que se refleja en hechos criticables, como la entrega del 70 por ciento de los contratos de la administración pública federal, a través de adjudicación directa y no por licitación, como marca la norma. 

Martínez Neri aseveró que esto eleva el riesgo de corrupción y uso irregular de recursos públicos. 

La corrupción también queda de manifiesto, abundó, en el hecho de que solo el 10 por ciento de los delitos se denuncian y solo tres por ciento se resuelven, lo anterior, debido a la falta de confianza del ciudadano en la impartición de justicia y la falta de eficacia de las autoridades en cuestión. 

Calificó como preocupante que de acuerdo con la Encuesta Nacional de Calidad e Impacto Gubernamental (ENCIG), la Ciudad de México sea la entidad con mayor percepción de corrupción, donde el 95 por ciento de los habitantes indica que ese tipo de irregularidades son muy frecuentes. 

Ese estudio, añadió, arroja que después de la inseguridad, la corrupción es uno de los principales problemas de México, incluso antes que el desempleo y la pobreza. 

Por lo anterior, recalcó el líder de los perredistas en San Lázaro, es preciso seguir trabajando para establecer sanciones ejemplares a funcionarios corruptos, sin distinguir cargos, partidos o signos políticos. /psg/m
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PVEM comprometido con acciones contra enfermedades renales

El Partido Verde Ecologista de México en la Cámara de Diputados ratificó su compromiso para presentar acciones legislativas en pro de los tratamientos contra las enfermedades renales.
De acuerdo con la Organización Mundial de la Salud se estima que la enfermedad renal crónica afecta a 10 por ciento de la población mundial; la cual se puede prevenir, pero no tiene cura, suele ser progresiva, silenciosa y no presentar síntomas hasta etapas avanzadas.
Al hacer referencia al Día Mundial del Riñón, que se conmemoró el pasado día 8, el coordinador de la bancada ecologista, Jesús Sesma Suárez, indicó que el objetivo de la celebración es crear conciencia sobre el impacto de padecimientos de este tipo en la sociedad mexicana y buscar estrategias y estilos de vida que permitan prevenirlos.
Debido a que este año la conmemoración se centrará en la “Salud de la Mujer”, el ecologista las llamó y a la ciudadanía en general a ser conscientes sobre los riñones, por lo que informó que la diabetes y la hipertensión arterial son factores de riesgo para la Enfermedad Renal Crónica.

Por lo anterior, consideró urgente fomentar la revisión sistemática de los pacientes con diabetes e hipertensión para evitar la ERC y educar a los médicos sobre su papel clave en la detección y reducción, en particular en poblaciones de alto riesgo.
Sesma Suárez señaló que se debe concientizar sobre la necesidad de donar órganos, siendo el trasplante una de las mejores opciones para salvar vidas frente a la insuficiencia renal.
En este sentido, destacó que el PVEM presentó una iniciativa para que todos los mexicanos se conviertan automáticamente en donadores, a menos que expresen de manera tácita su negativa.
“Los tratamientos disponibles para estas enfermedades suelen ser la diálisis o los trasplantes, ambos son muy costosos para la población en general, haciendo que el tratamiento de las mismas sea poco asequible a nivel mundial”, añadió el coordinador del PVEM en la Cámara de Diputados. /jpc/m
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AMLO no quiere debatir para no mostrar sus ideas 'viejas': Zambrano

Desde la bancada del Partido de la Revolución Democrática en la Cámara de Diputados, se lanzaron más críticas al candidato del Movimiento de Regeneración Nacional a la Presidencia, Andrés Manuel López Obrador. 

El vicecoordinador Jesús Zambrano afirmó que el tabasqueño no quiere participar en los debates entre aspirantes a la Presidencia, porque sus ideas son anticuadas. 

El legislador llamó “antidemocrático” al su ex compañero de partido quien piensa que “ya tiene ganadas las elecciones”, pero en realidad teme mostrar que su propuesta no corresponde “al México real” y es “anticuada”.
Zambrano Grijalva también celebró que el candidato de la coalición “Por México al Frente”, Ricardo Anaya, haya retado al ex Jefe de Gobierno del anterior Distrito Federal a discutir frente a frente sus propuestas  de gobierno. 

El legislador afirmó que López obrador muestra su “profunda convicción antidemocrática” al rechazar los debates autorizados para el periodo de “inter campañas”, con el pretexto de que no se quiere “desgastar”. 

“En el fondo es temor a demostrar ante la gente que las ideas que propone no conciernen al México moderno en el que hoy vivimos y, mucho menos, con el México democrático que queremos: Tener un gobierno de coalición, democratizar el poder,  y no seguir con el presidencialismo anacrónico y caduco que tenemos”, apuntó. 

El ex dirigente perredista agregó que en los debates, si así se acuerdan, el abanderado de la coalición “Por México al Frente” mostrará que quiere un cambio profundo y radical en materia política, económica y social, con respeto a las instituciones y sin utilizarlas de manera “facciosa”, como lo hace el Gobierno Federal. 

Asimismo, afirmó que la oposición del Frente dará un “voto de confianza” a las autoridades electorales, del Estado y en especial a las Fuerzas Armadas, para que estas organicen y garanticen la seguridad de los comicios en curso. 

Aseveró que las elecciones no se pueden llevar a cabo bajo la premisa planteada por López Obrador, en cuanto a que si no gana “habrá violencia”, porque esas no son las reglas de la democracia /jpc/m
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Pide diputado fortalecer unidades de medidas cautelares en estados

El diputado priista, Víctor Manuel Giorgana Jiménez planteó que los gobiernos estatales destinen más recursos para fortalecer las Unidades Estatales de Supervisión a Medidas Cautelares y Suspensión Condicional del Proceso, a fin de que cumplan sus atribuciones.
En un punto de acuerdo que analiza la Comisión de Justicia, argumentó que las citadas unidades son uno de los eslabones más débiles del sistema penal acusatorio, en virtud de que se encargan de elaborar los informes de riesgo de los imputados para determinar la prisión preventiva.
Así como supervisar las medidas cautelares dictadas por el juez, y requieren mayor atención por parte de las entidades federativas.
Indicó que estas unidades son clave, ya que emiten un dictamen técnico sobre el riesgo de una persona, “que es un elemento prioritario para que el juez decida si debe permanecer en prisión”.
Las unidades cuentan con especialistas encargados de realizar el perfil de la persona imputada, atendiendo a la información de su entorno socioeconómico, antecedentes procesales y comportamiento, para determinar el riesgo que representa para la víctima, la sociedad y el proceso.
Además, son responsables de vigilar el funcionamiento de las medidas cautelares y, si el caso lo amerita, solicitar que sean fortalecidas o revocadas. Incluso puede revisar la localización de la persona procesada, ya sea con visitas o entrevistas sorpresa, o con el monitoreo de los brazaletes, si es el caso.

También pueden ordenar, cuando así lo determinen, pruebas físicas a las personas que tengan una medida cautelar, para ver si han ingerido alcohol o drogas, así como vigilar que las autoridades responsables de aplicar una medida cautelar, como por ejemplo la policía de la Procuraduría General de la República, estén cumpliendo con la aplicación correcta de esta facultad.
Giorgana Jiménez agregó que, de acuerdo con un diagnóstico del Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, de las 32 entidades sólo tres (Querétaro, Morelos y Guanajuato) cuentan con unidades en condiciones intermedias u óptimas.
Expresó que el SESNSP reveló que en uno de cada tres casos las unidades no están realizando la función, porque no tienen equipamiento ni personal y en uno de cada tres casos los imputados no cumplen con la medida cautelar impuesta.
Mencionó que durante el Congreso Internacional “Cambio Cultural en el Nuevo Modelo de Justicia”, el Secretariado Ejecutivo informó que este año se invertirán 36.2 millones de pesos de recursos federales, del Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública, para fortalecer y consolidar las unidades. /jpc/m
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Que seguros médicos cubran enfermedades preexistentes, plantea diputado

El diputado federal Óscar Valencia García impulsa que las empresas de seguros estén obligadas a asegurar a todas las personas, sin discriminación alguna, aun cuando padezcan enfermedades preexistentes como cáncer, obesidad, trastornos mentales o la diabetes.
El legislador priista planteó para ello modificar los artículos 25 y 27 de la Ley de Instituciones de Seguros y de Fianzas, toda vez que existe un vacío jurídico en esos preceptos, del que abusan las empresas aseguradoras para negar la contratación de pólizas o para el pago de los seguros, cuando éstos son reclamados.
O bien, continuó, en caso de que la compañía haya aceptado vender una póliza al momento de que la persona presentaba algún padecimiento grave, cuando el enfermo requiere la atención médica es negada, con lo que se incumple con el contrato y se puede considerar un engaño al consumidor.
Con esta reforma, también se busca que cualquier persona pueda hacer válida la cobertura de sus seguros, a través de una ley y no basados sólo en una póliza que muchas veces es engañosa, y que con ese pretexto “nosotros, como provincianos, como gente humilde que vivimos en las comunidades, llegamos a los hospitales y nos dicen: tu seguro no cubre tu enfermedad, tendrías que pagar”. /jpc/m
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Destinos turísticos de México garantizan alto nivel de seguridad: Emilio Gamboa

A pesar de que la agencia consular de Estados Unidos en Playa del Carmen, Quintana Roo, cerró por amenaza de seguridad, el coordinador del PRI en el Senado, Emilio Gamboa Patrón, afirmó que en México los más importantes destinos turísticos garantizan altos niveles de seguridad, con la aplicación de protocolos internacionales.
“Para los senadores del PRI, es altamente satisfactorio ver que México se ha convertido en una potencia turística, por su atención con calidad y calidez a los visitantes, aunado a que los más importantes destinos turísticos garantizan altos niveles de seguridad, con la aplicación de protocolos internacionales”, dijo Gamboa Patrón.
El líder de los senadores priístas expresó que es muy significativo que más de 39 millones de turistas extranjeros visiten nuestro país y esto no es obra de la casualidad, sino resultado de las políticas públicas y de la promoción que ha venido aplicando el gobierno del presidente Enrique Peña Nieto.
“México ocupa ya el séptimo lugar dentro de los países más visitados del mundo, porque tenemos sitios turísticos con maravillosas bellezas naturales, que permiten hacer una oferta turística moderna e histórica, por la cultura que nos dejaron nuestros antepasados y por el reconocimiento del que gozan a nivel mundial los prestadores de servicios, que se distinguen por ser respetuosos y amables”.
Explicó que el beneficio que la economía estatal, regional y nacional recibe de la industria del turismo, que provoca una derrama económica de 21 mil 300 millones de dólares y genera más de 10 millones de empleos directos e indirectos. /jpc/m
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Piden a Videgaray revelar acuerdos contraídos con Jared Kushner

La senadora independiente Martha Tagle aseguró que presentará un punto de acuerdo para que el titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores, Luis Videgaray Casoacuda al Senado a comparecer y rinda cuentas sobre los acuerdos contraídos con Jared Kushner, yerno del presidente de Estados, Donald Trump.
Tagle Martínez cuestionó los resultados Videgaray al frente de la SRE y criticó que su desempeño es un notorio ejemplo de cómo la falta de seriedad en la política exterior hace que nuestro país no consolide su posición a nivel internacional.
“La actuación de un secretario no puede depender ni garantizar el beneficio del grupo de poder en turno, ni tampoco puede dar un cheque en blanco a grupos externos con tal de conseguir aplausos”, dijo.
La legisladora independiente señaló que es fundamental que la política exterior y diplomacia sean conducidas por alguien que sea capaz de velar por los intereses de una nación.
“Se necesita una persona con altura de miras que asegure que estos no se conviertan en una burda moneda de negociación como lo ha hecho Videgaray con el presidente Trump, evidenciando con ello el servilismo con el país vecino y la incapacidad de defender los temas más sobresalientes de la agenda, como lo es la seguridad y política migratoria”, señaló.
Tagle recordó la ya constante falta de acuerdo entre el presidente Enrique Peña Nieto y Donald Trump respecto al muro fronterizo, misma que derivó en que el presidente estadounidense se negara a declarar que México no pagaría su construcción.
“Entonces que el Ejecutivo mexicano cancelara su visita a los Estados Unidos programada para la semana pasada; perpetuando con ello un ambiente tenso de cara a las rondas negociación del Tratado de Libre Comercio de América del Norte (TLCAN), donde el tema será abordado”, dijo. /psg/m.
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Nombramientos de Mecanismo Nacional de Tortura no deben ser honorarios: Dolores Padierna

La senadora del Partido del Trabajo, Dolores Padierna, pidió hacer propuestas serias para procesar las eventuales candidaturas de los integrantes del Comité Técnico del Mecanismo Nacional de Tortura.

“No se trata de meros nombramientos honorarios de cuatro especialistas en materia de tortura, sino que debemos pensar que se trata de la conformación de un Comité de expertos y expertas que abonará a la construcción de las líneas de trabajo, de evaluación y en su caso de denuncia y combate a la impunidad que se procesen al interior del propio Mecanismo Nacional”, señaló.

Destacó que con ello, se podrá hacer frente al flagelo de a tortura y abonará a reducir los márgenes de impunidad que se tienen en nuestro país sobre esta materia.

La senadora Padierna Luna, recordó que el Relator Especial sobre la tortura y otros tratos o penas crueles, inhumanos o degradantes al presentar su informe ante el Consejo de Derechos Humanos de las Naciones Unidas señaló que “la tortura es generalizada en México y que ésta ocurre especialmente desde la detención y hasta la puesta a disposición de la justicia, y con fines de castigo e investigación”.

Ante ello, lamentó que la impunidad esté vinculada a la tortura, y la falta de mecanismos integrales y coordinados para prevenir, investigar, sancionar y erradicar la tortura con una lógica de obligación de estado desde una perspectiva de derechos humanos. /psg/m.
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Construcción del muro fronterizo no es un gesto amistoso: Peña Nieto

El presidente Enrique Peña Nieto aseveró en entrevista con el diario chileno El Mercurio que la construcción del muro fronterizo entre México y Estados Unidos “no es un gesto amistoso” del presidente estadounidense, Donald Trump.
Peña Nieto, quien se encuentra en Chile con motivo del cambio presidencial, manifestó que “México está muy agradecido con los países latinoamericanos por todo el respaldo que nos han brindado en un sinnúmero de ocasiones”.
“Si bien la construcción del muro no es un gesto amistoso, se trata de un tema de política interior en el que el pueblo y el gobierno estadunidenses habrán de tomar una decisión soberana”, puntualizó.
Respecto a los temas que trabajará con el nuevo presidente chileno, Sebastián Piñera, quien asume este domingo el poder, el mandatario mexicano comentó que, “durante los últimos años, México y Chile se han consolidado como amigos, aliados y socios estratégicos”.
“Con el presidente Piñera buscaremos aprovechar esta cercanía para seguir fortaleciendo instrumentos bilaterales, como el Acuerdo de Asociación Estratégica, el Tratado de Libre Comercio México-Chile y el Fondo Conjunto de Cooperación”, precisó.
En cuanto a la Alianza del Pacífico, apuntó que “tendremos la oportunidad de volver a trabajar juntos (con Piñera) en este importante mecanismo de integración para enfrentar retos comunes, como el proteccionismo y el cierre de mercados en otras regiones del mundo”.
En referencia a la participación de los dos países en los diálogos para solucionar la crisis interna venezolana, Peña Nieto comentó que “México y Chile comparten la convicción de defender la democracia y los derechos humanos como valores universales”.
“Los pueblos de América Latina tenemos una responsabilidad común: velar por el pleno respeto de las libertades fundamentales en nuestra región”, puntualizó.
Enfatizó que “estamos decididos a agotar los esfuerzos diplomáticos para el restablecimiento de la democracia a través del diálogo constante, fluido y constructivo entre las partes; y muy importante, con absoluto respeto a la soberanía del pueblo venezolano”.
“Sin embargo, si bien aceptamos de buena fe la invitación de participar en el proceso de diálogo en República Dominicana, tuvimos que retirarnos debido a la decisión unilateral del gobierno venezolano de adelantar las elecciones presidenciales”, dijo.
Respecto a la renegociación del Tratado de Libre Comercio de América del Norte, el mandatario mexicano señaló que ese acuerdo “ha traído grandes beneficios a los tres países de América del Norte. Pero como todo instrumento comercial, debe modernizarse para funcionar mejor y dar mayores resultados”.
“No hay temas ni contenidos del tratado que no estén en la mesa de negociación. Al contrario, hemos propuesto incorporar nuevas disciplinas a fin de adaptarnos al comercio del siglo XXI. Es el caso de la facilitación comercial, el comercio electrónico y la mejora regulatoria”, detalló.
Sobre la posibilidad de implementar una segunda vuelta en las elecciones presidenciales mexicanas entre las dos primeras mayorías, Peña Nieto subrayó que “sin duda es un mecanismo democrático que ha dado muy buenos resultados en muchos países, como en Chile. Pero no considero que México requiera de una segunda vuelta”.
Recordó que “al principio de mi administración impulsamos el Pacto por México, a través del diálogo y la suma de voluntades con las principales fuerzas políticas del país.

De ahí surgió toda una agenda de transformación con 13 reformas estructurales que ya ofrecen resultados palpables a los mexicanos”.
Elogió la solidez de la democracia mexicana y recalcó que “el 1 de julio, las y los mexicanos decidirán qué candidata o candidato representa mejor sus intereses y convicciones políticas (…) la jornada electoral transcurrirá con normalidad.

"Estamos trabajando en coordinación con autoridades estatales y municipales a fin de garantizar unos comicios ejemplares”, resaltó.
El presidente mexicano indicó que el tema pendiente más importante de su gobierno “es la desigualdad. En México hay comunidades que no tienen los mismos niveles de bienestar que el resto del país”.
“Sin embargo, es mucho lo que se ha avanzado. Hoy tenemos 2.1 millones de personas menos en situación de pobreza extrema que en 2012 y las seis carencias sociales que mide el Consejo Nacional de Evaluación de la Política de Desarrollo Social están en su mínimo histórico”, destaco. 

Dijo que “la proporción de mexicanos que viven sin acceso a la seguridad social, a la alimentación, a los servicios de salud, a la vivienda de calidad y a los servicios básicos en la vivienda, o que están en rezago educativo, nunca ha sido tan baja como ahora”.
Peña Nieto se encuentra en el puerto de Valparaíso, distante 120 kilómetros al noroeste de Santiago, para asistir este domingo a la toma de posesión del presidente electo Sebastián Piñera, quien reemplazará a Michelle Bachelet. /lgg/m
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