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01 de abril de 2018
TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 01/04/2018
HORA: 14:39
NOTICIERO: Milenio.com
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Milenio
0

PAN presentará iniciativa para regular gasto en propaganda

La fracción del PAN en la Cámara de Diputados advirtió que durante la discusión y el dictamen de la Ley de General de Comunicación Social exigirá que se garantice máxima transparencia y sanciones a quienes excedan el gasto autorizado de propaganda gubernamental.

En el marco del debate sobre la legislación que se tiene previsto sea dictaminada el próximo 16 de abril en la Comisión de Gobernación, el presidente de la Junta de Coordinación Política y coordinador de los diputados del PAN, Marko Cortés, demandó la aprobación de sanciones a la publicidad disfrazada y al sobre ejercicio del gasto gubernamental, además de que se establezca la máxima transparencia para que los ciudadanos conozcan a dónde se destinan sus impuestos.

Lo anterior en respuesta al mandato de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, en la que se busca garantizar que el ejercicio del gasto en Comunicación Social cumpla con los criterios de eficiencia, eficacia, economía, transparencia y honradez, mediante la regulación a los sujetos obligados a través de cualquier medio de comunicación y en vía pública.

El diputado michoacano subrayó que no se trata de cumplir con la responsabilidad de legislar con lo mínimo porque es una demanda largamente expuesta por la sociedad civil para que la Secretaría de Gobernación deje de ser el eje rector en materia de gasto de publicidad, advirtió que de no hacerlo sería una vuelta al pasado y no abonaría a la democracia.

"Los diputados panistas estamos listos para debatir con absoluta responsabilidad este tema, para cumplir el mandato constitucional y en tiempo la sentencia de la Corte", añadió.

Aseguró la bancada panista presentará esta semana una iniciativa en la materia que propone crear el Consejo Nacional de Propaganda Gubernamental y la Comisión Nacional Reguladora de Propaganda Gubernamental.

En la misma iniciativa se establece que la publicidad gubernamental debe concentrarse en aspectos como la prevención de la salud, la promoción turística y otros temas de relevancia para tener informada a la sociedad.

Además, advierte que con esta nueva ley se tendrá que incluir con claridad el sujeto obligado que emite el promocional y éste tampoco podrá contratar a título oneroso o gratuito, publicidad con cualquier medio de comunicación social que sea presentada como noticia por parte del emisor de última instancia, así como el pago directo o indirecto por entrevistas a servidores públicos o por cobertura informativa de eventos oficiales de cualquier clase.

La propuesta panista establece también que los sujetos obligados deberán generar y publicar en forma completa, y actualizada en su portal de Internet el monto presupuestal total y desglosado por mes, que se destine al rubro de comunicación en todas sus formas; el Programa Anual de Comunicación registrado ante el Comité; los contratos celebrados al momento; los pagos realizados; el número de anuncios publicados o transmitidos, así como su extensión en palabras o tiempo de exposición.

La Auditoría Superior de la Federación contará con un Auditor Especial al frente de la Unidad Especializada en materia de Propaganda Gubernamental y será competente para auditar tanto el ejercicio programático presupuestal, como financiero, de legalidad y de desempeño, del ejercicio de los apartados de propaganda gubernamental.

En relación con el gasto anual en propaganda gubernamental, éste no deberá exceder del 0.15 por ciento del gasto corriente aprobado en el presupuesto para el ejercicio fiscal correspondiente a la Administración Pública y, en particular, a cada ejecutor de gasto, tanto de la Federación como en las entidades federativas.

El servidor público que incurra en exceso de gasto en esta materia será responsable de desvío de recursos públicos y sancionados de conformidad con lo dispuesto en la Ley General de Responsabilidades Administrativas, con independencia de la responsabilidad penal que corresponda.

Lo anterior no exime la aplicación de sanciones que correspondan a la legislación penal, en materia de telecomunicaciones, así como de la responsabilidad civil que resulte en cada caso y de las sanciones administrativas a que se haga acreedor el responsable.

"Definitivamente no se justifica entregar en tiempo y forma esta legislación, sino terminar con el ostentoso y abusivo gasto del actual gobierno por el que también ha recibido las peores calificaciones de la sociedad en la historia del México moderno; el ejercicio de los asuntos públicos no debe servir de pretexto o de argumento para quienes afirman de manera temeraria que el gasto en publicidad del gobierno no incide en la psique del ciudadano", dijo el panista. /jpc/m
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PRD "le tomará la palabra a Meade" para eliminar fuero: Martínez Neri

El coordinador de los diputados del PRD, Francisco Martínez Neri, dijo que su bancada le tomará la palabra al candidato presidencial del PRI, José Antonio Meade Kuribreña, para eliminar el fuero en todos los niveles de gobierno.
“En el tema de la eliminación del fuero constitucionalse debe pasar de los dichos a los hechos, por lo que hago un llamado a los diputados del PRI a dejar de bloquear este tema y entrar de lleno al debate, para que antes de que concluya el actual periodo de sesiones sea avalado en el pleno”, señaló.
El líder perredista detalló que para la eliminación de este privilegio no se requiere presentar ninguna iniciativa, ya que se ha tratado con anterioridad en el Congreso federal y en algunos locales, pero sí de voluntad política y “auténtico compromiso de combate a la corrupción”.
De entre los temas que permanecen congelados en ambas cámaras, Martínez Neri destacó que la eliminación del fuero es uno de los que los legisladores priistas mantienen así, sin avances. 

“Durante la presente legislatura, en esta Cámara de Diputados se han presentado 21 iniciativas para reformar el artículo 61 constitucional, que es el que determina la inmunidad que se otorga a los legisladores. En el caso de la inmunidad del Presidente de la República se han presentado 11 iniciativas; en el caso del fuero del resto de los servidores públicos se tienen registradas 17 iniciativas, todas a la espera de ser dictaminadas”,informó. /psg/m
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Urge homologar en todo el país la pederastia como delito grave

El diputado federal de Movimiento Ciudadano, Germán Ernesto Ralis Cumplido, urgió a los congresos locales a homologar sus códigos penales en materia del delito de pederastia, con la finalidad de considerarlo delito grave.
Ello, ante el hecho de que en el primer trimestre del 2018, se registró un aumento de ocho por ciento respecto al mismo periodo del año pasado, además de que entre 2015 y 2016 hubo alrededor de 30 mil casos.
Expresó que este escenario estadístico, ha colocado a México en el primer lugar mundial en materia de abuso sexual, violencia física y homicidio en contra de menores de edad, de acuerdo con datos de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico.
Asimismo, resaltó que la impunidad de este delito en localidades como Acapulco, Guerrero, lo ha convertido tristemente en un destino de turismo sexual para pederastas extranjeros de Estados Unidos, Canadá, Inglaterra y Holanda.

Agregó que este fenómeno también prevalece en ciudades como Cancún, Tijuana, Guadalajara y Tapachula.
El legislador refirió que al menos 20 de las 32 entidades de país no tipifican como delito grave la pederastia, con lo que se deja en libertad a personas que invadieron y dañaron la intimidad y seguridad de los infantes pagando una fianza que oscila entre los tres días y hasta mil 200 días de salario mínimo.
En ese contexto, subrayó que estados como Yucatán, Tlaxcala, Tabasco, Sinaloa, Quintana Roo, Querétaro, Morelos, Jalisco y la Ciudad de México, sí consideran grave este delito y sin derecho a fianza; en Jalisco esta infracción tiene una penalidad alta, que va de 12 a 20 años de prisión a quien la cometa.
Ante ello, Ralis Cumplido explicó que si bien el Código Penal Federal fija en los artículos 209 Bis y 209 Ter, como castigo para este delito la pérdida de la libertad, es necesario que los ordenamientos penales locales se homologuen, a fin de disminuirlo.

También urgió a brindar estadísticas útiles que contribuyan a afrontar este fenómeno, para prevenir a los menores, así como la necesidad de informarlos sobre cómo actuar ante un abuso y castigar a los culpables del acto. /jpc/m
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Ernesto Cordero presenta iniciativa para combatir actos de corrupción

Ante los actos de corrupción en los que se han visto involucrados servidores públicos; el presidente del Senado, Ernesto Cordero Arroyo, presentó una iniciativa de reformas al Código Penal Federal, a la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, así como a la Ley General de Responsabilidades Administrativas. 

En la iniciativa, se faculta a la Auditoría Superior de la Federación para que revise directamente el gasto federalizado y prevé su coordinación con las entidades fiscalizadoras locales en casos donde se determinen daños y perjuicios a la Hacienda Pública estatal, municipal o al patrimonio de los entes públicos de dichos órdenes de gobierno. 

Asimismo, amplía los supuestos que integran las faltas administrativas no graves y graves que cometan los servidores públicos en el ejercicio de su encargo, como el desvío de recursos públicos que se haya realizado de manera culposa o negligente, y que no encuadre puntualmente en el supuesto establecido en el artículo 54 de la Ley. 

Dentro de las faltas, también se considera que el desvío que genere un beneficio indebido para sí o para su cónyuge, parientes consanguíneos, parientes civiles o hasta terceros con los que tenga relaciones profesionales, laborales o de negocios, o para socios o sociedades de las que el servidor público o las personas antes referidas formen parte. 

La iniciativa del legislador panista propone especificar, dentro de los fines de la materia el concepto de gasto federalizado y de las participaciones federales. El gasto federalizado es el que se refiere a las transferencias federales etiquetadas a que hace referencia la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y los Municipios. 

Las participaciones federales son los recursos que la Federación transfiere a las entidades federativas, derivados de su integración al Sistema Nacional de Coordinación Fiscal; y son recursos de libre administración hacendaria cuyo destino y ejercicio atiende a la normativa local. 

La iniciativa se turnó a las comisiones unidas de Justicia y de Estudios Legislativos. /jpc/m
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