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Pide diputado emplear a personas con autismo

El coordinador del Partido Verde Ecologista de México en la Cámara de Diputados, Jesús Sesma Suárez, hizo un llamado a los empleadores a ofrecer trabajo a personas que padecen del espectro autista.

Indicó que la Organización Mundial de la Salud establece que uno de cada 160 niños tiene un Trastorno del Espectro Autista, el cual limita de manera significativa la capacidad de una persona para realizar sus actividades diarias.

Además, de su participación en la sociedad y a menudo influyen de manera negativa en los logros educativos y sociales, así como en las oportunidades de empleo, precisó el legislador.

Sesma Suárez lamentó que las personas con este trastorno psicológico sufran a menudo estigmatización y discriminación, en particular privaciones injustas en materia de salud, educación y oportunidades para participar en sus comunidades.

“Por ello es importante concientizar a los empleadores para que se comprometan a ofrecer trabajos a personas del espectro autista”, afirmó el diputado federal.

Dijo que el autismo es una afección neurológica que se manifiesta en la primera infancia y se caracteriza por peculiaridades en la esfera de la interacción social y dificultades en situaciones comunicativas comunes, especial interés por ciertos temas y predisposición a actividades rutinarias. /jpc/m
TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 07/04/2018
HORA: 18:02
NOTICIERO: Noticias MVS online
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: MVS
0

Proponen declarar fronteras como 'zonas estratégicas'

La bancada del Partido de la Revolución Democrática en la Cámara de Diputados, propuso reformas a la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal y la Ley de Inversión  Extranjera, con el fin de declarar como "zonas estratégicas" las fronteras del país.

La diputada promovente, Eva Cruz, manifestó que México debe reforzar las acciones de protección y atención en las franjas fronterizas, que históricamente han sido vulneradas, al norte por los Estados Unidos; y al sur por las condiciones de pobreza en inseguridad de la región. 

Cruz Molina enfatizó que la autoridad federal no ha sido capaz de garantizar la seguridad y fortaleza en las áreas fronterizas, en términos de soberanía nacional.

Recalcó que hasta el momento, la Secretaría de Gobernación (Segob) es la instancia encargada de vigilar dichas áreas, y su labor no ha sido firme, en contraparte con el gobierno de Estados Unidos, que constantemente refuerza la frontera e incluso envía más elementos militares, como recientemente ordenó el Presidente Donald Trump.

“Para Estados Unidos las fronteras territoriales ocupan un lugar central de su política interna y externa; particularmente su frontera sur que a su vez, es la frontera norte de nuestro territorio nacional. A diferencia de los Estados Unidos, el examen de nuestra historia en materia de fronteras territoriales nacionales revela que las fronteras nacionales han sido reiteradamente vulneradas al grado extremo de pérdidas territoriales considerables”, apuntó.

Tras recordar que la frontera México-Estados Unidos tiene 3 mil 141 mil kilómetros y es considerada como “la más dinámica del mundo”, por el intenso flujo de personas y mercancías, indicó que de acuerdo a la Secretaría de Relaciones Exteriores (SRE), a diario cruzan más de un millón de personas de manera legal, y 300 mil automóviles.

En el caso de la zona sur, insistió, privan la pobreza, la inseguridad y desigualdad social, así como un trato cruel, discriminatorio y violatorio de los derechos humanos de los migrantes centroamericanos, que se encuentran entre las principales víctimas del crimen organizado y la corrupción de las autoridades locales.

Por ello, agregó la también secretaria de la Comisión de Infraestructura en San Lázaro, urge declarar como “áreas estratégicas” las franjas fronterizas, así como reforzar la supervisión, control y vigilancia en dichos lugares. /psg/m
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Frenar venta de tabaco a menores, propone diputada

La diputada federal perredista Lluvia Flores Sonduk propuso frenar la venta, distribución o suministro de tabaco a menores de edad, ya que cada tres de 10 establecimientos no exhibe el cartel donde se indica la prohibición del producto.

Por ello, la legisladora del Partido de la Revolución Democrática planteó reformar la fracción I del artículo 15 e incorporar una fracción al artículo 17 de la Ley General para el Control del Tabaco.

Señaló que el tabaquismo se ha convertido en un problema de salud pública y añadió que el derecho a la información y el cumplimiento de las leyes son piezas clave que posibilitan un mejor desempeño de las autoridades.

Flores Sonduk precisó que la Ley General para el Control del Tabaco fue publicada en el Diario Oficial de la Federación el 30 de mayo de 2008 y su objetivo es controlar la venta y el consumo de éste, lo cual incluye tanto la participación de las autoridades como de los comerciantes.

“Sin embargo, su aplicación aún es deficiente, colocando en riesgo la salud de la población, en especial de los menores de edad, debido a la falta de observancia por parte de comerciantes y las instancias correspondientes”, apuntó.

Refirió que, de acuerdo con la Encuesta de Tabaquismo en Jóvenes, elaborada por el Instituto Nacional de Salud Pública y el Instituto Global para el Control del Tabaco de la Universidad Johns Hopkins, dos de cada 10 fumadores jóvenes reconocen que lo comenzaron a hacer antes de cumplir los 10 años de edad.

La legisladora indicó que esas instituciones realizaron una investigación de campo en 254 escuelas de nivel básico y medio superior en la Ciudad de México, detectando que cuatro de cada 10 establecimientos, ubicados en un perímetro de 500 metros alrededor de los planteles exhibían algún tipo de publicidad de tabaco en su interior.

Sólo tres de cada 10 tenían letreros de prohibición de venta a menores y cerca de la mitad vendían cigarros sueltos y este problema se acentúa, debido a la presencia de puestos callejeros que no están regulados, añadió.

Por ello, demandó que se reforme la citada legislación para incluir la obligación de los comerciantes de mantener un anuncio visible en el interior del establecimiento, con las leyes que prohíben la venta y distribución de tabaco a menores de edad. /jpc/m
TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 07/04/2018
HORA: 16:45
NOTICIERO: Noticias MVS online
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: MVS
0

Incumplimiento de plazos traba la implementación de la legislación contra la tortura: IBD

El Instituto Belisario Domínguez del Senado advirtió que el incumplimiento de plazos y la duplicidad de funciones han trabado la implementación efectiva de la legislación contra la tortura en nuestro país.

En su análisis “Retos y pendientes en materia normativa para prevenir y erradicar la tortura en México”, el IBD resaltó que, si bien se cuenta con una ley muy avanzada, existen problemas en la aplicación efectiva de los mecanismos para acabar con este problema.  

Señaló que, a pesar de que la ley establece la distribución de competencias y la forma de coordinación entre las autoridades, su operación podría convertirse en un gran reto, pues contempla la vinculación de 11 instituciones.

Además, el documento resalta que un aspecto que debe cuidarse es la duplicidad de funciones, como es el caso de la operación simultánea del Registro Nacional de Víctimas y del Registro Nacional del Delito de Tortura.

De igual forma, indica que otro aspecto de atención es el incumplimiento de los plazos previstos en la ley, como ocurrió con la infraestructura tecnológica para operar el Registro Nacional del Delito de Tortura, cuyo plazo venció el 26 de diciembre del año pasado.

El IBD aseguró que la persistencia de la tortura en nuestro país no se debe, necesariamente, a vacíos jurídicos, sino a problemas en la aplicación efectiva de los mecanismos para erradicarla y a posibles contradicciones entre las diversas normas. /psg/m
Monitoreo Fin de Semana
07 de abril de 2018
CÁMARA DE DIPUTADOS
Pide diputado emplear a personas con autismo
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Indicó que la Organización Mundial de la Salud establece que uno de cada 160 niños tiene un Trastorno del Espectro Autista, el cual limita de manera significativa la capacidad de una persona para realizar sus actividades diarias. (Notimex)
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La bancada del Partido de la Revolución Democrática en la Cámara de Diputados, propuso reformas a la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal y la Ley de Inversión  Extranjera, con el fin de declarar como "zonas estratégicas" las fronteras del país.

La diputada promovente, Eva Cruz, manifestó que México debe reforzar las acciones de protección y atención en las franjas fronterizas, que históricamente han sido vulneradas, al norte por los Estados Unidos; y al sur por las condiciones de pobreza en inseguridad de la región. (Noticias MVS online)
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Incumplimiento de plazos traba la implementación de la legislación contra la tortura: IBD

El Instituto Belisario Domínguez del Senado advirtió que el incumplimiento de plazos y la duplicidad de funciones han trabado la implementación efectiva de la legislación contra la tortura en nuestro país.

En su análisis “Retos y pendientes en materia normativa para prevenir y erradicar la tortura en México”, el IBD resaltó que, si bien se cuenta con una ley muy avanzada, existen problemas en la aplicación efectiva de los mecanismos para acabar con este problema. (Noticias MVS online)
SRE activa protocolo para ayudar a mexicanos tras atropellamiento en Münster, Alemania

La Secretaría de Relaciones Exteriores (SRE) informó que activó los protocolos de emergencia correspondendientes para atender a mexicanos en Alemania, luego del atropellamiento masivo que se registró en Münster, en dicho país.
En su cuenta de Twitter, la embajada de México en Alemania indicó que estamos atentos ante cualquier posible solicitud de asistencia y protección consular a nacionales mexicanos. También puso a disposición de los connacionales el número telefónico +491709757763 para emergencias. (El Universal online)
Avances de Reforma Educativa serán presentados ante Unesco

El lunes próximo, el secretario de Educación Pública, Otto Granados informará sobre los logros en los diversos componentes de la reforma educativa en la Unesco.

El funcionario destacará avances en infraestructura, alfabetización, formación continua, evaluación docente y nuevo modelo educativo. (Excélsior online)
Insta CNDH a PGR a terminar investigaciones de violaciones a derechos humanos y cumplir recomendaciones 
La Procuraduría General de la República ha manifestado su disposición para atender y cumplir las recomendaciones que se le han emitido, así como fortalecer la relación interinstitucional para responder a las solicitudes de información y requerimientos de datos y documentos para investigar violaciones a derechos humanos, reconoció la Comisión Nacional de los Derechos Humanos.

En un oficio enviado por el ombudsman nacional, Luis Raúl González, al encargado de despacho en la Procuraduría, el subprocurador Alberto Elías, se manifestó la “confianza” en que concluyan las investigaciones de los casos San Fernando, Tlatlaya, Ayotzinapa, Tanhuato, Apatzingán y Nochixtlán, todos asociados a violaciones graves a los derechos humanos. (Noticias MVS online)
Primer debate presidencial, 22 de abril a las 20:00 horas

El Instituto Nacional Electoral (INE) invitó a los ciudadanos a ver o escuchar el primer debate de los cuatro candidatos a la Presidencia de la República que se realizará el 22 de abril a las 20:00 horas.

A través de un video de 30 segundos, el organismo destacó que el 1 de julio próximo “estará en nuestras manos la decisión sobre el rumbo que queremos para México y porque mi país me importa te invito a votar bien informado”. (Excélsior online)
Migrantes, prioridad para el PRI: Ruiz Massieu

La Secretaria General del Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Claudia Ruiz Massieu, acompañada del Presidente del Comité Directivo Estatal (CDE), Jorge Estefan Chidiac, se reunió con migrantes poblanos radicados en Estados Unidos.

Ruiz Massieu, tras escuchar los problemas que enfrentan los migrantes en el país vecino, señaló que los candidatos del PRI trabajan en el desarrollo de propuestas e iniciativas que ayuden a los migrantes mexicanos a tener una vida digna en los lugares donde residen y en el diseño de programas que mejoren las condiciones de sus familias en México, “y esto lo lograremos trabajando en conjunto con todos los niveles de gobierno”. (24 Horas online)
PRD sustituirá a candidatos con nexos con la delincuencia

El secretario general del Comité Ejecutivo Nacional del PRD, Ángel Ávila, dijo que si se comprueba que algún candidato en Guerrero tiene nexos con la delincuencia organizada, será sustituido. 

“En ese caso (de comprobarse algún vínculo) el partido tomaría las acciones conducentes, lo que implica promover los cambios ante los órganos encargados del desarrollo del proceso electoral, tanto a nivel local como nacional”, explicó. (Milenio online)
Bejarano asegura que los adversarios de la izquierda buscarán 'adulterar' la voluntad popular

El dirigente del Movimiento Nacional por la Esperanza (MNE), René Bejarano Martínez, pidió a sus simpatizantes que no crean que todo está ganado y generar estructura para apoyar el proyecto de la izquierda de cara a las elecciones del 1 de julio.

Al ofrecer un mensaje durante la Asamblea Nacional del MNE, Bejarano destacó que los adversarios de la izquierda buscarán “adulterar” la voluntad popular y promoverán campañas de odio, difamación y miedo. (Noticias MVS online)
Obispos culpan a gobierno por pobreza; exigen a EPN y Trump defender a migrantes

A través de una carta, obispos de Guadalajara, Zamora, Monterrey, Cuernavaca, Morelia y Zacatecas, responsabilizaron al gobierno mexicano ‘del pasado y del presente’, de la pobreza y marginación que existe en el país, lo que provoca, entre otros problemas, la migración de connacionales a los Estados Unidos.
Dicha situación, ante el renovado conflicto político con los Estados Unidos, ha generado la reacción de la iglesia católica que exige a los presidentes Enrique Peña Nieto y Donald Trump, velar por los derechos humanos de los migrantes. (Excélsior online)
Congruencia patrimonial me distingue de mis adversarios, afirma Meade

El candidato de la coalición Todos por México, José Antonio Meade, consideró que con el ejercicio de congruencia patrimonial asentada en su declaración 7de7 lo distingue del resto de los aspirantes a la Presidencia de la República.
A través de su cuenta de Twitter @JoseAMeadeK, refirió que la ciudadanía tiene derecho a conocer la calidad moral de los aspirantes a la Presidencia de la República para gobernar el país. (El Universal online)
Meade ofrece línea integral de salud a la mujer

En el marco del Día Internacional de la Salud, el candidato de la coalición Todos por México, José Antonio Meade Kuribreña ofreció a las mujeres mexiquenses una línea integral de atención médica.

El aspirante presidencial solicitó el voto de los habitantes del municipio de Tecámac, Estado de México, para garantizar que el sistema de Seguro Popular sea, “más seguro y más popular”. (Excélsior online)
Plantea Anaya suspender cooperación con EU mientras haya hostilidad
El candidato de la coalición “Por México al Frente” a la Presidencia de la República, Ricardo Anaya Cortés, dijo este sábado que México debe pasar a los hechos y suspender la cooperación con Estados Unidos, en tanto el mandatario estadounidense, Donald Trump, mantenga su postura “hostil” hacia México.

El planteamiento de Anaya es similar a la que hizo el Senado de la República recientemente, en el sentido de poner fin a la colaboración con EU en materia de migración y de combate a la delincuencia organizada. (Aristegui Noticias online)
Momento de formar un solo frente ante hostilidad del magnate: Anaya

El candidato de la alianza Por México al Frente, Ricardo Anaya Cortés, condenó las decisiones hostiles del presidente de Estados Unidos, Donald Trump, e hizo un llamado a la unidad nacional.

Este es momento de unidad nacional frente a las amenazas y decisiones hostiles de Donald Trump. México debe formar un solo frente, estar unido y cerrar filas. No es asunto de campañas ni de partidos, es un asunto de país, dijo. (La Jornada online)

Anaya pide revisar protocolos en actuación de Marina y Ejército

El candidato presidencial de la coalición “Por México al frente”, Ricardo Anaya, llamó a revisar los protocolos de respeto de derechos humanos en la actuación de la Marina y el Ejército mexicano al patrullar las calles del país, para evitar que estas fuerzas federales disparen a civiles, como ocurrió con la familia que murió en el fuego aéreo de un helicóptero de la Secretaría de Marina en un libramiento de Nuevo Laredo. 

En un mitin a espaldas de una estatua de Gustavo Díaz Ordaz, en el municipio poblado de San Andrés Chalchicomula de donde fue originario el ex presidente priista, Anaya afirmó que sería impensable el retiro de fuerzas federales porque no se tienen policías capacitadas, a pesar de que la violencia es “absolutamente insostenible”. (MVS online)
Pide AMLO a fuerzas armadas dejar de ametrallar a diestra y siniestra
Al cumplir 15 años de su desafuero, Andrés Manuel López Obrador, quien por tercera vez compite por la Presidencia de la República, afirmó que la tercera es la vencida. Y es que reveló que una encuesta le da más de 50 puntos porcentuales y ni siquiera sus tres rivales juntos lo alcanzarían.

"Ya estamos rebasando los 50 puntos a favor nuestro, es decir lo que ya es votación efectiva nos están dando 50 o 52%, ni juntos los tres candidatos nos alcanzan”. (El Universal online)
AMLO arremete contra Fox y lo califica de “ardido y nervioso”

Andrés Manuel López Obrador, candidato presidencial por la coalición Juntos Haremos Historia, arremetió contra el ex presidente Vicente Fox al calificarlo como ardido y nerviosos porque se le va a quitar la pensión que recibe como ex presidente y ex mandatario estatal, para dejarle únicamente la de 65 y más.

"Fox está ardido y nerviosos, ya le estoy recetando su Amlodipino para que se serene. Dice que soy lopitos, que estoy loquito, que diga lo que quiera porque ya no le vamos a dar su pensión de 5 millones de pesos mensuales", expresó. (El Universal online)
Presenta López Obrador encuesta que le da ventaja

El candidato presidencial de la coalición Juntos Haremos Historia, Andrés Manuel López Obrador, dio a conocer una encuesta en la que él aparece adelante en las preferencias electorales.

La muestra fue de mil 500 personas entrevistadas vía telefónica, que dijeron ser mayores de edad. La encuesta fue aplicada entre el 30 de marzo y el 3 de abril. En la pregunta respecto por cuál candidato participante en la contienda electoral se votaría, López Obrador obtiene el 52% de las preferencias por 23 de Ricardo Anaya, 16% de José Antonio Meade, y 9 de Margarita Zavala. (Excélsior online)
Margarita Zavala promete Seguro de Gastos Médicos Universal

La candidata a la Presidencia por la vía independiente, Margarita Zavala, prometió que, de ganar la Presidencia de la República, crearía un Seguro de Gastos Médicos Universal que ofrezca cuidado médico a todos los mexicanos, incluyendo los 22 millones que aún no cuentan con él.

En el marco del Día Mundial de Salud, la aspirante sin partido aseguró que la mejor estrategia de salud es prevenir enfermedades, no curarlas. Por ello, dijo, se debe procurar tener una alimentación sana. (El Universal online)
Necesario reformar Sistema de Justicia Penal, dice Margarita Zavala

Margarita Zavala, candidata independiente a la Presidencia de la República, afirmó que frente a sus adversarios a Los Pinos, ella es quien mejor conoce el tema de seguridad, porque acompañó al presidente Felipe Calderón en los momentos más difíciles de la historia del país.

“De mis adversarios, por las razones que quieran, pero yo soy la que más conoce de seguridad, porque soy abogada, porque fui integrante de la Comisión de Derechos Humanos del Congreso federal, y porque acompañé a Felipe, como Presidente, en momentos muy difíciles en la historia del país”. (El Universal online)
Rescatar el sistema de salud en la Ciudad de México, promete Arriola

El candidato del PRI a la Jefatura de Gobierno de la Ciudad de México, Mikel Arriola, se comprometió a rescatar del caos el sistema de salud capitalino con una inversión de cinco mil millones de pesos.

Ante más de tres mil trabajadores, jubilados y pensionados del Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado (ISSSTE) que respaldan su candidatura, afirmó que “no soy la única opción, pero sí la mejor solución”. (Enfoque Noticias online)
Barrales ve mayor inseguridad en Tlalpan; culpa a Sheinbaum

El narcomenudeo, los asaltos y la violencia subieron en la delegación Tlalpan en los últimos tres años, debido a que la exdelegada de esa demarcación, hoy candidata de Morena a jefa de Gobierno, Claudia Sheinbaum, descuidó las colonias de esta demarcación, dejando que haya más de mil 200 narcotienditas.

Así lo aseguró la candidata de la coalición Por la CDMX al Frente, Alejandra Barrales, durante su recorrido por las colonias Lomas de Padierna, San Pedro Mártir y Villa Coapa, de la delegación Tlalpan. (Excélsior online)
Sheinbaum a Barrales: 'Falso que subiera delincuencia en Tlalpan'

El aumento de narcomenudeo y delincuencia en la delegación Tlalpan es completamente falso y tal parece que la candidata de "Por la CDMX al Frente", Alejandra Barrales, ignora que el gobierno capitalino está al mando de los cuerpos policiacos, reviró la aspirante de Morena a jefa de gobierno, Claudia Sheinbaum.

Al recorrer la delegación que gobernó por más de dos años, la candidata de "Juntos haremos historia" admitió que dejó varios pendientes porque no le alcanzó el presupuesto que le otorgaron, debido a que "castigaron a Tlalpan porque no era una delegación del PRD" y por eso no pudo terminar obras de drenaje en el pueblo de San Juan Tepeximilpa, a dónde estuvo la mañana de este sábado. (Excélsior online)
Exoneran a Sheinbaum sobre actos anticipados de precampaña

La candidata de Morena-PT-PES a la jefatura de gobierno, Claudia Sheinbaum fue exonerada de la supuesta realización de actos anticipados de precampaña, al haberse presentado en el IV Congreso Nacional Extraordinario del Partido Político Nacional Morena, realizado en el Auditorio Nacional en noviembre pasado, previo al inicio de las precampañas.

El Pleno del Tribunal Electoral de la Ciudad de México determinó que no existe responsabilidad alguna por parte de la aspirante a la jefatura de Gobierno de la CDMX, ni del Partido Morena por la presunta realización de actos anticipados de precampaña, así como de la indebida confección y colocación de propaganda y falta de cuidado de dicho instituto político. (El Universal online)
Boy impulsará la creación de muros y azoteas verdes

Mariana Boy, candidata del Partido Verde al gobierno capitalino, se comprometió a impulsar la creación de muros y azoteas verdes en la Ciudad de México, como una medida para detener el deterioro del medio ambiente urbano.

Destacó que debido al crecimiento desbordado y sin planeación de la mancha urbana, las áreas verdes tradicionales de la ciudad, como bosques, parques públicos y zonas arboladas se han visto disminuidas, por lo que es necesario tomar medidas innovadoras, como son la creación de este tipo de espacios para mejorar el medio ambiente. (Excélsior online)
Carpinteyro dice que la CDMX vive una crisis de seguridad, movilidad y de agua

La candidata del Partido Nueva Alianza para jefa de gobierno de la Ciudad de México, Purificación Carpinteyro, aseguró que la capital necesita un cambio real de gobierno ante la crisis que vive en temas de seguridad, movilidad y abastecimiento de agua, y expuso que las candidatas mejor posicionadas traen un proyecto de continuidad, lo que podría traer una crisis.

“A dónde esperamos llegar si es que no hay un cambio de 180 grados y de dónde va a venir si los que vienen piensan hacer lo mismo”, expuso la candidata frente a vecinos de la colonia San Pedro de los Pinos. (El Universal online)
Aclara DGMM que José Francisco Mendoza fue separado de su cargo en 2016

Luego de que el capitán mercante, José Francisco Mendoza, anunciara que la única propuesta que les convence es la del candidato de la coalición ‘Juntos Haremos Historia’, Andrés Manuel López Obrador, la Dirección General de Marina Mercante aclaró que el capitán fue separado de su cargo desde el pasado 16 de marzo del 2016.

“La Dirección General de Marina Mercante informa que el Sr. Francisco Mendoza fue separado de su cargo desde el pasado 16 de marzo de 2016. Lo que declare es a título estrictamente personal y no a nombre de la Marina Mercante. Se hace la aclaración para no confundir a la opinión pública”, escribió la DGMM en su cuenta de Twitter. (Noticias MVS online)
Acusa Corral impunidad en caso Gutiérrez

El Gobernador de Chihuahua, Javier Corral, reclamó la decisión de que un tribunal federal lleve el caso de los presuntos desvíos de 250 millones de pesos del Gobierno de César Duarte al PRI.

"Con esta acción se trata de cubrir con el manto de la impunidad a Alejandro Gutiérrez Gutiérrez, pieza clave en la red de corrupción que inmiscuye a políticos de primer nivel cercanos al Presidente Enrique Peña Nieto", señaló. (Reforma online)
Protestan migrantes en Embajada de EU
Un grupo de aproximadamente 120 centroamericanos que integra la caravana migrante se manifestó en el Ángel de la Independencia y la Embajada de Estados Unidos en contra del Presidente Donald Trump.

En su mayoría hombres jóvenes, con los zapatos gastados y la piel quemada por el sol, clamaron al estadounidense que detenga las políticas represivas contra los indocumentados.

Irineo Mújica, director de la organización Pueblo Sin Fronteras, informó que el Instituto Nacional de Migración (INM) entregó a la mayoría de la caravana visas humanitarias para que pueda permanecer un año en el País o continúe sin problemas su camino hasta Estados Unidos. (Reforma online)
Relación México-EU empeoraría si gana un populista: The Washington Post

La relación entre México y Estados Unidos podría empeorar si en las elecciones del próximo 1 de julio ganara un populista de izquierda como Andrés Manuel López Obrador que es tan hostil al libre comercio, afirmó el diario estadunidense The Washington Post.

En su editorial, señaló que el político tabasqueño resulta ser el candidato que ha rechazado de forma más enérgica los abusos dirigidos a los mexicanos, por parte del presidente de Estados Unidos, Donald Trump. (24 Horas online)
Congreso de EU no dará recursos para la Guardia Nacional en frontera

Pese a que el presidente de Estados Unidos, Donald Trump, ya firmó la orden de militarización de la frontera con México, la orden aún podría tener trabas.
Y es que, el Comité de Servicios Armados del Congreso estadounidense adelantó que no aprobará recursos adicionales para desplegar a la Guardia Nacional en su frontera sur. (SDP Noticias)
Acusa Trump a California de albergar “miles de extranjeros criminales”

El presidente estadunidense Donald Trump criticó una vez más la condición de California como “estado santuario” para la inmigración, y señaló que la entidad permite que “miles de extranjeros criminales” pongan en peligro a todo Estados Unidos.

En su discurso semanal difundido este sábado, y en una escalada en la controversia entre el gobierno federal estadunidense y las autoridades estatales, Trump expresó que la condición de santuario de California viola además la Constitución, al impedir el cumplimiento de las leyes federales. (Enfonque Noticias online)
Lula da Silva se entrega a la policía

El expresidente brasileño Luiz Inácio Lula da Silva abandonó la sede del Sindicato de los Metalúrgicos de Sao Bernardo do Campo en medio de un tumulto para entregarse a las autoridades. 
Lula salió a pie del sindicato en un clima de tensión provocado por militantes que intentaron evitar su salida y se dirigió a un vehículo de la Policía Federal que le esperaba en las inmediaciones. (Milenio online)
Vehículo atropella y mata a varias personas en Alemania

Varias personas murieron después de que un vehículo arrollara a un pequeño grupo de personas en la ciudad de Münster, en el oeste de Alemania, confirmó la policía alemana. El hombre que lanzó su vehículo contra la gente se quitó la vida después del incidente, indicó la policía; medios locales detallaron que el agresor se disparó a sí mismo. Tras el atropello ocurrido en el casco viejo de la ciudad, la policía llamó a la población a que evitara la zona afectada. (Milenio online)
Coordinación de


Comunicación


Social














