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Denunciará Mikel ante Fepade a Barrales por repartir tarjetas de apoyo económico
· La Prensa
 
· miércoles 2 de mayo de 2018
 
· en Metropoli Por: Arturo R. Pansza
Ciudad de México.- Una vez que asegurara que su mayor contrincante es el clientelismo y la corrupción del PRD y Morena, además de que compite contra las mafias más ruines de la política que han permitido el paso del narcotráfico y la utilización de recursos públicos para beneficiar a grupos en el poder, el candidato del PRI al gobierno de la Ciudad de México, Mikel Arriola Peñalosa, confirmó presentará una demanda en la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Electorales (Fepade), contra la aspirante a administrar la capital, Alejandra Barrales Magdaleno, por repartir tarjetas con dinero a cambio de que voten por ella.
Entrevistado luego de presentar en los Juzgados de Distrito en Materia Administrativa del Poder Judicial de la Federación, a nombre de vecinos que no tienen agua pero la pagan, 200 amparos para que el gobierno no les cobre el servicio que no les da, notificó que el equipo de la candidata Barrales, de la coalición Por la CDMX al Frente (PRD-PAN-MC), ya ofrece en las calles dinero y diversos productos como tinacos de agua, para condicionar el voto, lo cual aseguró lo denunciará formalmente porque se incurre en un ilícito.
Calificó de cinismo que la abanderada de esos tres partidos haya hecho público que va a dar las tarjetas de apoyo y que, con ese hecho, muestra su desesperación al ya ubicarse, de acuerdo a las encuestas, en un tercer lugar en la preferencia del voto;“está retando a la autoridad electoral”, sostuvo.
Mikel Arriola Peñalosa, quien luego de estar en los juzgados efectuó un recorrido por la delegación Tlalpan y tuvo un encuentro con vecinos en la colonia Cultura Maya, donde relucieron las quejas en contra de la candidata de Morena-PT-PES al gobierno capitalino, Claudia Sheinbaum por considerar que hizo un mal trabajo al frente de la demarcación, sentenció que él no dudará en denunciar actos irregulares de campaña, como sucede con Barrales, que ya hace negociaciones para quedarse en la administración de la ciudad.
El ex director del IMSS, una vez que aclarara que no pedirá que alguna candidata o el candidato a la jefatura de gobierno declinen a favor de él y que, “veo que mi campaña sube y cada vez nos posicionamos y ahora con un segundo lugar”, afirmó que sin lugar a dudas tiene posibilidades de alcanzar a Sheinbaum, más cuando “estamos cuadruplicando las tendencias”.
Cuestionó la manera en que Alejandra Barrales va a fondear las tarjetas de apoyo a las personas que voten por ella, ya sea con recursos propios o “de la Secretaría de Finanzas del gobierno capitalino”, pero como sea, el hecho es que incurre den un delito electoral, violenta la ley y, se tiene que actuar en su contra.
Arriola Peñalosa, antes de su recorrido por Tlalpan donde ofreció apoyos para jóvenes estudiantes, a los que adelantó tendrán entrada gratuita a los museos, presentó junto con vecinos de Iztapalapa 200 amparos en los Juzgados de Distrito en Materia Administrativa, para exigir que las autoridades doten de agua a los habitantes de esta zona, porque con todo y que pagan puntualmente la boleta, no cuentan con el servicio.
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Ilegal que Barrales ofrezca apoyo económico en busca de votos: Arriola
El candidato del PRI aseguró que volverá a la Fepade a denunciar a su adversaria; presentó 200 amparos a nombre de vecinos de Iztapalapa que no tienen agua y si la pagan
02/05/2018 14:45  HÉCTOR MOCTEZUMA


CIUDAD DE MÉXICO.
Mikel Arriola, candidato del PRI a la Jefatura de Gobierno, consideró ilegal que su contrincante, Alejandra Barrales, de la coalición por la CDMX al Frente, ofrezca apoyo económico -mediante la entrega de tarjetas- a cambio de votos. 
Están retando a las instituciones, en materia electoral de la ciudad, porque lo que está haciendo Alejandra Barrales es algo que podría caer en una conducta ilícita, porque se están ofreciendo apoyos a cambio de votos”, indicó el abanderado priista.
Además, aseguró que volverá a la Fepade a denunciar a la candidata por la impresión de tarjetas “para hacerle favores políticos a la gente”.
Yo he planteado la pensión para las amas de casa sí, pero esto es un elemento de justicia porque no han ahorrado por atender su casa y tendrían que tener una pensión de 3 mil 200 pesos, ella (Barrales) lo que está haciendo es comprar votos”.
Luego de acudir a los juzgados de Distrito en Materia Administrativa, donde presentó 200 amparos a nombre de vecinos de Iztapalapa que no tienen aguay sí la pagan, mostró un ejercicio de monitoreo semanal que lo ubica en el segundo lugar, por encima de la perredista. 
La tendencia de Barrales en las últimas dos semanas, es a la baja, ella baja a 18.8 puntos de intención de votos y nosotros esta semana, ya este miércoles estamos cruzando a Barrales en el segundo lugar con 20 puntos”, señaló.
Acompañado por algunos de los afectados por el cobro, el priista reiteró que él no se enfrenta a un personaje (en alusión a Andrés Manuel López Obrador), sino al clientelismo y la corrupción del PRD y Morena. 

Afirmó que no solicitará que nadie decline por él, a la vez que aseguró que está en posibilidad de alcanzar a Claudia Sheinbaum, del Movimiento de Regeneración Nacional. 

Sobre el asunto del agua, comentó que Iztapalapa es la delegación que tiene a más personas fuera de la red del vital líquido, es decir un aproximado de 700 mil personas. Además, se congratuló de que el poder judicial esté aceptando las demandas y estén procediendo.

Al respecto, propuso reparar las fugas, reutilizar el agua con plantas de tratamiento, instalar mecanismos para captar agua de lluvia, la instalación de dos pozos en la zona oriente de la capital y continuar con campañas para invitar al uso racional del agua. 
Lo que urge es un mecanismo de información permanente y eficiente para definir usos, volúmenes y fugas, para saber quién consume más y por ello cobrarle en esa medida”, agregó. 
Por la tarde, Mikel Arriola realizará un recorrido con vecinos de la delegación Tlalpan.
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Fortalecer los esquemas de justicia en esta materia, objetivo, indica el organismo
Abre el Consejo Ciudadano línea para apoyar denuncias por delitos electorales
RAÚL LLANOS SAMANIEGO
 
Periódico La Jornada
Jueves 3 de mayo de 2018, p. 37
En coordinación con el Tribunal Electoral de la Ciudad de México (TECM), el Consejo Ciudadano estableció una línea telefónica en la que todos los que quieran denunciar conductas electorales ilícitas podrán comunicarse y se les indicará ante qué instancia deberán formalizar su queja y cómo hacerlo.
Este jueves comenzará a operar el número telefónico 5533 5533, mediante el cual cualquier persona podrá llamar y exponer la conducta o acción irregular de índole electoral que observó o fue testigo y se le orientará sobre cómo actuar ante tal situación.
El objetivo de esta línea telefónica –explicó el organismo– es fortalecer los esquemas de justicia electoral en la capital del país, donde se llevan a cabo las campañas proselitistas de los candidatos a la jefatura de Gobierno por nueve partidos, así como sus respectivos abanderados al primer Congreso de la Ciudad de México; a 16 alcaldías –hoy delegaciones políticas– y a los concejos de cada demarcación territorial.
Según el consejo, se logró establecer un convenio con el TECM para capacitar a asesores telefónicos y a agentes ciudadanos del organismo ciudadano, quienes forman parte del programa ComunicaTe, de manera tal que puedan orientar a los quejosos para que conozcan en qué momento están ante un delito o falta electoral, y si es así sepan a qué dependencia, institución u organismo acudir a presentar la respectiva queja y qué pasos se deben seguir.
Por ello, la capacitación que brindó a través de especialistas el tribunal versó sobre temas de derecho electoral, delitos electorales, perspectiva de género y derechos de grupos indígenas.
A la par, se precisará al quejoso qué elementos deben incluirse en una queja para que sean admitidas por las autoridades que correspondan, y así se puedan llevar a cabo las investigaciones y sancionar, de ser el caso, a quienes hayan incurrido en una falta o delito electoral.
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Es un acto desesperado de la candidata del sol azteca, asevera
Inmoral, la entrega de tarjetas: Arriola
ROCÍO GONZÁLEZ ALVARADO
 
Periódico La Jornada
Jueves 3 de mayo de 2018, p. 37
El candidato del PRI a la jefatura de Gobierno local, Mikel Arriola, aseguró que el reparto de tarjetas para amas de casa que anunció su contrincante del PRD, Alejandra Barrales, es un acto de desesperación, que podría incurrir en una conducta ilícita, porque se ofrece un apoyo a cambio de votos.
Adelantó que interpondrá ante la Fiscalía Especial de Atención a Delitos Electorales la respectiva denuncia, para que sea el juzgador el que determine si es ilegal o no. ¿Cómo va a fondear las tarjetas? Son recursos públicos y estamos hablando de una elección; los recursos no son de los partidos ni de los candidatos. Me parece profundamente inmoral lo que está sucediendo, apuntó.
En entrevista posterior a la presentación de 200 amparos en un juzgado de distrito en materia administrativa, Arriola afirmó que está compitiendo contra el clientelismo y la corrupción del PRD y de Morena, que han permitido el ingreso del narco a las delegaciones y del cártel inmobiliario.
Aseguró que la gente se está dando cuenta de eso, por lo que ha incrementado la intención del voto en su favor y ha alcanzado a Barrales, como muestran los resultados de algunas encuestas.
Respecto de los amparos, explicó que el objetivo es solicitar al Poder Judicial de la Federación que haga respetar el derecho humano al agua y obligar a las autoridades responsables a entregar el líquido a la población de manera gratuita.
Se trata de quejas de vecinos –añadió– que están conectados a la red y no tiene agua, pero les llega su recibo. Acreditan su afectación, porque pagan el agua y no les llega y cuando piden les mandan pipas a las que les ponen un precio.
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Se atribuye PRD entrega de tabletas
GABRIELA ROMERO SÁNCHEZ
 
Periódico La Jornada
Jueves 3 de mayo de 2018, p. 36
A poco más de un mes de que la delegación Coyoacán anunció que entregaría tabletas electrónicas a estudiantes de secundaria, comenzaron a circular volantes con el logotipo del partido del sol azteca en los que se atribuye este logro.
El PRD en Coyoacán gobierno para tu bien, se lee en los papeles, impresos en colores amarillo y negro.
En la parte de abajo se afirma: Somos el único lugar en todo el país, donde entregan tabletas electrónicas a todos los estudiantes para impulsar su educación.
A fines de noviembre de 2017 el entonces delegado de Coyoacán, Valentín Maldonado, expresó al entregar las tabletas a alumnos de una escuela primaria: Somos el único lugar en el país, donde...
En el otro volante tres pequeños muestran la caja de las tabletas electrónicas y un salón de clases en donde los alumnos utilizan el dispositivo. Sobresale sobre las imágenes: “¡El PRD sí cumple! y el logotipo del PRD.
El 23 de marzo pasado, en época electoral, la delegación Coyoacán publicó en la Gaceta Oficial de la Ciudad de México, los lineamientos de operación de lo que llamó acción para el desarrollo social de entrega de 40 mil tabletas electrónicas durante 2018 con un presupuesto de 159 millones 270 mil 370 pesos.




