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Fin de Semana
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· Titular de la ASF será 'auditor amigo' del 'PRIMOR', acusa diputado del PRD
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· Bajos salarios en México condiciona renegociación del TLCAN
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Violencia en la elección no es generalizada; Anaya no está en tercer lugar: Zambrano

El clima de violencia en algunos el marco de la elección se registra en algunas zonas del país, no es una situación generalizada y es preciso impedir que la problemática se extienda, indicó el vicecoordinador de la bancada del Partido de la Revolución Democrática (PRD) en la Cámara de Diputados, Jesús Zambrano. 

“No se trata de una situación de violencia generalizada que ponga en riesgo la realización de las elecciones dentro de dos domingos, que además, expreso mi solidaridad y mi respaldo pleno a las decisiones que el gobernador del estado ha tomado en coordinación con el gobierno federal, con las fuerzas militares y la policía federal para encontrar lo más pronto posible a los responsables de estos hechos sangrientos y que sepan que la delincuencia no es mayoritaria frente a nosotros (…) no vamos a permitir que esto suceda”, remarcó. 

Lo anterior, al hacer alusión a los asesinatos de tres candidatos registrados en la última semana en el estado de Michoacán. 

Agregó que el perredismo respalda el llamado del Instituto Nacional Electoral (INE), a que los tres órdenes de gobierno garanticen la seguridad en la elección, que las votaciones del próximo 1 de julio se llevarán a cabo en tranquilidad y que la delincuencia no podrá poner en riesgo los comicios. 

De gira por el territorio michoacano, el legislador señaló que es “absolutamente falso” que el candidato de la coalición “Por México al Frente”, Ricardo Anaya, esté en el tercer lugar de las encuestas. 

Las mediciones de preferencias electorales publicadas en los últimos días no reflejan la realidad de la contienda electoral y mentira que el candidato Anaya haya sido superado por el candidato José Antonio Meade. 

“Estamos no como nos dicen ya “en una desventaja dicen, de 2 a 1. Es imposible que ya nosotros no podamos lograr ganar la presidencia de la República. ¡Es absolutamente falso! Nosotros estamos con nuestros números, claramente metidos en la competencia por la Presidencia de la República, en apenas un dígito, alrededor de cinco puntos, en los últimos días entre la campaña del candidato de Morena y la nuestra”, dijo. 

Lo anterior, tras aseverar que el candidato de la coalición “Todos por México” ya está “absolutamente” rezagado y el Partido Revolucionario Institucional (PRI) sigue teniendo “desprendimientos”, como el del senador Humberto Mayans. 

Recalcó que la coalición “Por México al Frente” está de lleno en la contienda por el primero, no por el segundo lugar, y confía en que las estructuras del Partido Acción Nacional (PAN) y del Sol Azteca están listas para redoblar en los cierres de campaña y “cuidar” la elección. /psg/m
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Diputado propone impulsar turismo deportivo para generar empleos

El diputado Salomón Fernando Rosales Reyes, del PRI, propuso reformar el artículo 3 y adicionar el capítulo VI de la Ley General de Turismo, para impulsar la celebración de eventos deportivos y con ello incrementar la afluencia de visitantes extranjeros al país.

La iniciativa establece que la Secretaría de Turismo, en coordinación con la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, gobiernos estatales, ayuntamientos, organismos públicos, privados y autónomos, promuevan la actividad turística deportiva.
El propósito es reconocer lo importante que es para el impulso económico de México, ya que la ley general en la materia únicamente considera los viajes con fines deportivos.
La iniciativa precisa que de acuerdo con la Organización Mundial de Turismo México ocupa el lugar ocho en su ranking de países más visitados; los principales motivos son los profesionales y negocios; familiares y amigos; religiosos y tratamientos de salud.
La propuesta del legislador considera que el turismo deportivo no sólo fomentará la competitividad y calidad en las diversas justas, sino generará empleos y una gran derrama económica.
En este sentido, Rosales Reyes afirmó que el turismo deportivo ha tomado relevancia en México, ya que trae consigo una razón más para viajar, ya sea para asistir a campeonatos, prácticas, torneos o simplemente presenciar un evento y en consecuencia el visitante hace uso de hoteles y restaurantes.

“Con esta propuesta el turismo tomará un nuevo enfoque ofreciendo una gama en beneficio de la economía nacional y la calidad de vida de la sociedad en cada entidad”, afirmó el diputado del Partido Revolucionario Institucional. /jpc/m
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Piden legisladores reforzar acciones contra discriminación laboral
La bancada del Partido Encuentro Social en la Cámara de Diputados pidió al Congreso de la Unión llamar a la Secretaría del Trabajo a reforzar las acciones para prevenir la discriminación laboral y garantizar el cumplimiento de los derechos de los trabajadores en el país.

El diputado Abel Cruz también demandó que el Consejo Nacional para Prevenir la Discriminación, envíe a los congresistas un informe sobre el número de quejas por discriminación que está atendiendo y el avance que reportan.
Cruz Hernández indicó que la discriminación laboral afecta en distintos planos la vida de las personas, sus familias y la sociedad, ya que genera efectos negativos en los ingresos, en la salud mental y física del trabajador y sus allegados; aunado a que favorece la desigualdad, precariedad y la violencia.

Por ello, el congresista señaló que se debe promover el combate a la discriminación laboral, así como hacer cumplir los derechos de los trabajadores.

El diputado secretario de la Comisión de Presupuesto de San Lázaro, refirió que de acuerdo al Conapred, en el último año se recibieron 260 quejas en la materia referida y que generaron con consecuencia la pérdida del empleo para el denunciante.

Añadió que de 2011 a 2017, se registraron dos mil 935 casos de discriminación laboral denunciados por trabajadores, en su gran mayoría, con 2 mil 222 expedientes, quejas contra particulares; y 713 contra funcionarios públicos.

Indicó que, según esa institución, el principal motivo de discriminación a los trabajadores y trabajadoras es el embarazo, la condición de salud, el género, la apariencia física, así como la preferencia u orientación sexual.

Hizo notar que la Ciudad de México es la entidad en que más discriminación laboral se vive, ya que acumula el 70 por ciento de los casos; le sigue el Estado de México con 11 por ciento de los episodios, Jalisco con cinco por ciento, y Nuevo León, con dos por ciento.

Lamentó que en México se sigan registrando casos de discriminación por motivos como la preferencia sexual, apariencia física, color de piel, origen social, discapacidad y edad. /jpc/m
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Titular de la ASF será 'auditor amigo' del 'PRIMOR', acusa diputado del PRD

El diputado federal del Partido de la Revolución Democrática, Julio Saldaña, criticó el desempeño del titular de la Auditoría Superior de la Federación, David Colmenares. 

El congresista consideró que la gestión de Colmenares Páramo estará en tela de duda, pues se teme que se conduzca como un “auditor amigo” de los miembros de partidos que impulsaron su nombramiento, a quienes se prevé, proteja ocultando casos de corrupción. 

Saldaña Morán recalcó que el nombramiento del titular del órgano fiscalizador, se llevó a cabo en medio de negociaciones entre el Movimiento de Regeneración Nacional, el Partido Revolucionario Institucional y los aliados de esa última fracción parlamentaria en San Lázaro.

Al aseverar que la “alianza PRIMOR” es la responsable de haber colocado al auditor Colmenares en el puesto, recalcó que en la trayectoria del funcionario destacan sus lazos con distintos gobiernos del tricolor.

Aprovechó para acusar que esos mismos partidos, a los que insistió en referirse como el “PRIMOR”, combinando las siglas del PRI y de MORENA, tampoco han querido nombrar al Fiscal Anticorrupción.

Indicó que la polémica alrededor de la Auditoría Superior, así como el despido de funcionarios como la Directora General de Auditoría Forense, Muna Dora Buchahin, son signos de que el nuevo auditor tiene una consigna de no hacer visibles casos de corrupción asociados a quienes se encargaron de designarlo, como el de la “Estafa Maestra”.

“Esa misma alianza acordó designar a un Auditor Carnal, pero estoy convencido que los mexicanos no permitirán que llegue a la Presidencia ningún candidato que impida que existan organismos autónomos para combatir a la corrupción”, advirtió. /jpc/m
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Senadores del PAN piden a SFP investigar procedimientos de las licitaciones de la CFE

Senadores del Partido Acción Nacional pidieron a la Comisión Federal de Competencia Económica y a la Secretaría de la Función Pública que investiguen los procedimientos de las licitaciones convocadas por la CFE para la adquisición de medidores de luz desde el año 2013 a la fecha. 

En un punto de acuerdo, los legisladores del PAN resaltaron que, durante el sexenio del presidente Enrique Peña Nieto, las empresas IUSA y Conymed han sido las grandes beneficiadas de la CFE para la adquisición de medidores.
Detallaron que en los últimos cinco años ambas firmas, ligadas al empresario Carlos Peralta Quintero, han obtenido contratos que suman poco más de 11 mil 833 millones de pesos.

Los legisladores de Acción Nacional agregaron que, de acuerdo con una investigación periodística, Carlos Peralta participa en las licitaciones con dos compañías que están ligadas entre sí (IUSA y Conymed) para coronarse como ganador en las licitaciones. 

Además, explicaron que, como apoderado legal de Conymed en la actual licitación firma Hugo Alejandro Vidargas Hernández, quien ha ostentado también el cargo de abogado corporativo de Grupo IUSA. /jpc/m
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Bajos salarios en México condiciona renegociación del TLCAN

Un estudio de Instituto Belisario Domínguez (IBD) determinó que los bajos salarios en México, inciden de forma negativa en la agenda laboral en la renegociación del Tratado de Libre Comercio de América del Norte (TLCAN)

La investigación del IBD titulada "Actualización de acuerdos comerciales (TLCAN y TPP11) y asimetrías salariales en América del Norte”, considera que el aprovechamiento de los bajos salarios como ventaja competitiva no favorece a la renovación del modelo de desarrollo nacional, lacompetitividad de las empresas y la situación de los trabajadores.
Ante esto, el IBD resalta que en el marco de la renegociación del TLCAN y Tratado Integral y Progresista de Asociación Transpacífico (TPP11) es importante va lograr la intención de homologar salarios en Estados Unidos, México y Canadá.
En su estudio, el IBD considera que "la rápida y acrítica apertura comercial propició un largo descuido del mercado interno y el abandono de las políticas industriales, bajo el supuesto de que el libre comercio elevaría la actividad económica y el empleo", sin embargo, el nivel de ingresos de los trabajadores mexicanos no mejoró.
El IBD señala que "el nivel de los salarios reales promedio anual en México se ha reducido en el largo plazo (24 años), pues pasó de 15,536 dólares en 1993 a 15,311 en 2016, lo que supone una tasa de crecimiento media anual (TCMA) negativa (-0.1%)".
Por el contrario, los salarios en Canadá y Estados Unidos se ha incrementado 1.4% y 1.3%, respectivamente en ese mismo periodo de tiempo.
Mientras que en 1993 el salario anual promedio de Estados Unidos casi triplicaba al de México, en 2016 fue casi cuatro veces mayor, apunta el estudio.
En este sentido, la renegociación del TLCAN en el rubro laboral ha sido complicada dada la postura de los sindicatos estadunidenses, que se han manifestado porque México mejore el salario mínimo e inicie un proceso gradual de mejoramiento en el resto de los salarios.
Los equipos negociadores de Canadá y Estados Unidos han solicitado a México que tenga salarios competitivos para que las empresas no desvíen sus inversiones a Asia.
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Peña felicita al Tri; a los mexicanos nada nos detiene, dice 

El presidente Enrique Peña Nieto celebró el triunfo de dos goles a uno de la selección mexicana sobre la escuadra de Corea del Sur, en el segundo partido de ambos combinados en la Copa del Mundo Rusia 2018.

"¡Qué nivel! Este Mundial haremos historia", escribió el mandatario en su cuenta de Twitter.

El Tri venció a la escuadra surcoreana en el Rostov Arena y enfrentará a la selección de Suecia el próximo miércoles a las 09:00 horas, tiempo de México, en el Estadio Central de Ekaterimburgo, que será el último duelo de los mexicanos en fase de grupos. /jpc/m
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En la elección, 'la final' será entre Anaya y AMLO: Zepeda

El líder del Partido Acción Nacional, Damián Zepeda, afirmó que la “final” de la elección federal será entre los candidatos Ricardo Anaya y Andrés Manuel López Obrador, lo anterior, al hacer referencia al partido de la Selección Mexicana de Futbol, frente a sus contrincantes de Corea del Sur, en el Mundial de Rusia 2018. 

Zepeda Vidales aseveró que la ciudadanía ya está viendo un “riesgo” en votar por el candidato López Obrador, lo que favorecerá a Anaya Cortés. 

En un comunicado donde dio a conocer que se reunió a ver el partido del seleccionado nacional, con las candidatas a la alcaldía de Miguel Hidalgo y una diputación federal, Margarita Martínez Fisher y Mariana Gómez, el dirigente del albiazul aseveró que el Frente ganará la elección con el apoyo de quienes se oponen al “populismo autoritario”. 

“La final es entre Ricardo Anaya y Andrés Manuel López Obrador, y vamos a ganar con el voto de quienes defienden las libertades, el desarrollo y las leyes, de quienes nos oponemos al populismo autoritario, de los jóvenes que anhelan un futuro”, dijo. 

Antes de realizar una gira por Veracruz, para participar en el cierre regional del candidato a gobernador Miguel Ángel Yunes Márquez, aseveró que los candidatos de la coalición conformada con el Partido de la Revolución Democrática (PRD) y el Movimiento Ciudadano, están en “una ola que viene creciendo y vamos a ganar de manera contundente”. 

Reiteró que en contra del candidato López Obrador, juegan elementos planteados por él mismo y que genera desconfianza, como la amnistía o “perdón” a la delincuencia, su cercanía con maestros “radicales” que bloquean escuelas. 

Dijo que los “indecisos” y los simpatizantes de otros partidos están expresando que el candidato de la coalición “Juntos Haremos Historia”, no genera confianza sino que representaría un retroceso y por ello, la alternativa de cambio real sería el candidato Anaya. 

“Estamos muy entusiasmados, estamos viendo un ánimo de participación ciudadana muy importante, la concurrencia a los cierres locales de campaña ha sido extraordinaria” y no existen dudas sobre el triunfo de Anaya con el PAN y el Frente, apuntó. /psg/m
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Con educación se combate la violencia: Partido Verde

Ante el alarmante incremento de la violencia que se vive en diferentes sectores de la sociedad, el líder nacional del Partido Verde, Carlos Puente Salas, propuso que en las escuelas se imparta una materia escolar obligatoria en la que se enseñe a prevenir, identificar y combatir la violencia en todas sus manifestaciones.

El ecologista argumentó que esta propuesta es importante para evitar cualquier tipo de agresión y discriminación; detalló que en ella se propone que las autoridades educativas incluyan programas escolares, donde se inculca el respeto, la tolerancia y la cultura de la no violencia, a efecto de poder prevenir y resolver problemas de manera pacífica.

“Es necesario generar un comportamiento más positivo en los menores y también en la población adulta para evitar la violencia y el hostigamiento, debido a que estas conductas negativas se reproducen cada vez más en todos los ámbitos de la sociedad”, destacó.

Puente Salas advirtió de la seriedad de este problema, pues de acuerdo a un reporte del INEGI de 2017, el 47.8 por ciento de los niños y niñas de 12 a 17 años encuestados en 2014, fueron víctimas de delito o maltrato. Además, una de cada cinco mujeres y uno de cada trece hombres, enfrentan o han sufrido algún tipo de abuso o maltrato físico o psicológico desde la infancia.

“La violencia no conoce de edad o nivel socioeconómico, por lo que es necesario estar atentos a este problema que cada día se incrementa en nuestro país, y buscar en conjunto soluciones que permitan erradicarla, pero sobre todo facilitar la atención a quienes son víctimas de agresión”, concluyó Puente Salas. /psg/m
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Interpone Morena queja por tarjetas IBU

El partido Morena interpuso ante el Instituto Nacional Electoral (INE), una queja en contra de las tarjetas entregadas a domicilios de ciudadanos con los logos de campaña del candidato panista Ricardo Anaya.

La denuncia fue interpuesta por Horacio Duarte Olivares, representante de Morena ante el consejo general del INE el pasado 21 de junio.

Ésta es en contra de Ricardo Anaya, candidato a la presidencia de la coalición Por México al Frente y también contra los partidos que conforman la alianza: Acción Nacional, el PRD y Movimiento Ciudadano.

Según el sello del documento, la ampliación de queja fue recibida a las 21:50 horas del pasado jueves, y en éste se abunda sobre la inconformidad con el reparto de la tarjeta Ingreso Básico Universal (IBU), propuesta de Anaya.

Se acusa que el objetivo de la entrega es manipular el voto, con la promesa de que de llegar a la Presidencia, Anaya entregará mil 500 pesos mensuales por dicho concepto.

"Anaya se aprovecha de la necesidad de la gente para generar un esquema de clientelismo", apuntó Duarte en el escrito, en el que enfatizó que esta acción representa una infracción a disposiciones electorales.

Entre las medidas solicitadas por Morena a las autoridades, se enlistan medidas cautelares y sancionadoras para que se suspenda la entrega del plástico.

El representante de Morena ante el INE también calificó como un abuso esta práctica del Frente, que señaló, obedece a un acto desesperado para ganar votantes.

"Es evidente que el compromiso y la tarjeta entregada transgreden la normatividad electoral pues se presiona al electorado a través de la entrega de certificados y tarjetas denominadas, Ingreso Básico Universal, en el cual se oferta un beneficio directo, mediato, en especie o efectivo, a través de cualquier sistema que implique la entrega de un bien o servicio, el cual se hará realidad solo si votan por Ricardo Anaya Cortés", se añade en el escrito. /psg/m
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Candidatos festejan triunfo del Tri ante Corea del Sur 

Los candidatos a la Presidencia José Antonio Meade, Ricardo Anaya y Jaime Rodríguez celebraron la victoria por dos goles a uno de la selección mexicana ante Corea del Sur en la Copa del Mundo Rusia 2018.
En Twitter, el abanderado de la coalición Todos por México, José Antonio Meade, felicitó a la selección y dijo que "nada detiene a México cuando tenemos determinación”.
Antes del encuentro, Meade Kuribreña pronosticó que terminaría tres a uno a favor de México, pero se quedó a un gol de atinar al marcador final. 
En tanto, Ricardo Anaya, candidato de la coalición Por México al Frente, agradeció al seleccionado nacional por demostrar "que cuando hacemos equipo, nada nos detiene". 
Mientras que Jaime Rodríguez Calderón, El Bronco, candidato independiente, dijo que acertó al pronosticar que la selección anotaría dos goles y aseguró que los mexicanos serán campeones del mundo en Rusia 2018. /jpc/m
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Coatzacoalcos será eje petroquímico del país, anuncia Meade

José Antonio Meade Kuribreña, candidato presidencial de la Coalición Todos por México, se comprometió a que durante su gobierno Coatzacoalcos, Veracruz será el eje de la petroquímica del país y será el detonante del desarrollo regional de la zona.

Luego de reunirse con integrantes de los sectores del PRI, en Coatzacoalcos, el abanderado presidencial reconoció que en esta zona del país existe una gran preocupación por el tema de la seguridad y el desarrollo.

Al advertir que él se hará cargo de estos temas y de su solución, dijo que impulsará que este municipio sea el eje de la petroquímica del país y detonara el desarrollo de la zona de Veracruz y Oaxaca con la zona económica especial y el transismico.

Finalmente pidió a los integrantes de los sectores que “nadie se quede en sus casas” en estos cuatro días que quedan de la campaña, les dijo que es necesario que salgan a convencer a la gente de votar por este proyecto que propone un Mexico unido, de desarrollo y de crecimiento. /psg/m
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Anaya promete triplicar apoyos para adultos mayores

A cinco días de que concluyan las campañas electorales, Ricardo Anaya, aspirante presidencial de la coalición Por México al Frente, se comprometió a triplicar los recursos para los apoyos de los adultos mayores, que para este año fue de casi 40 mil millones de pesos.
“Vengo a hacer un compromiso con todos los adultos mayores, vamos a triplicar el recurso federal que hoy reciben los adultos mayores porque tenemos una deuda con los adultos mayores, porque los queremos y porque los vamos a apoyar”, subrayó.
En Cuautitlán Izcalli, Anaya destacó los niveles de inseguridad en el Estado de México, gobernado por el PRI, y cuestionó la propuesta de su rival de Morena, Andrés Manuel López Obrador, sobre otorgar amnistía a los delincuentes.

Dijo que se acabará con la corrupción y de ganar el proceso electoral, construirá un hospital de especialidades.
Anaya pidió el apoyo de los militantes del PAN, PRD y Movimiento Ciudadano para ganar la elección que se celebrará el próximo fin de semana.
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Estamos listos para evitar el fraude: Sheinbaum

La candidata por la ‘Coalición Juntos Haremos Historia’, Claudia Sheinbaum, afirmó que están listos para evitar un posible fraude en las elecciones de este primero de julio.

“Estamos listos en las casillas y en la vigilancia de la ciudadanía y también la vigilancia de observadores Internacionales. Estamos trabajando en todos los frentes para que el triunfo sea contundente”, expresó al ser entrevistada tras concluir un mitin en Tláhuac.

La candidata precisó que Morena contará con el 100% de la representación en las casillas de la Ciudad de México para cerrar la posibilidad de intento de fraude en las mesas de votación.

Además, estarán vigilando todos los comités de Morena en cada sección electoral para estar cerca de las casillas de manera pacífica junto con los observadores internacionales.

Sheinbaum aseguró que también estarán expectantes de la compra del voto "que también van a querer hacer el mismo día de la elección. Entonces vamos a estar vigilando", aseveró.

Hizo un llamado a la ciudadanía a votar libremente; y al Instituto Electoral de la Ciudad de México para que garantice paz y se lleven a cabo unas elecciones limpias.

En su mensaje en Tláhuac, Claudia Sheinbaum aseguró que el problema de la inseguridad no es responsabilidad de las delegaciones sino del Jefe de Gobierno.

“En la ciudad de México la seguridad depende del Jefe de Gobierno. Las delegaciones no tienen atribuciones, solo pueden coadyuvar”, precisó.

Manifestó que fue la corrupción de los gobiernos perredistas la que provocó que se perdiera el control de la seguridad. Por lo que, en caso de ganar la elección, retomará el control atendiendo personalmente la problemática.

Al evento la acompañaron Leticia Chavira, Guadalupe Chavira, Rigoberto Salgado, Raymundo Martínez Vite, Martí Batres, Adriana Espinosa, todos aspirantes a cargos de elección. /psg/m
TEMA(S): Información General

FECHA: 23/06/2018
HORA: 11:20
NOTICIERO: Excélsior online
EMISIÓN: Fin de Semana 
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Excélsior
Arriola no cumplió con programa de vales de medicina, acusa Boy

La abanderada del Partido Verde al Gobierno de la Ciudad de México, Mariana Boy, llamó a los electores a valorar si las promesas que ha ofrecido el candidato del PRI, Mikel Arriola, verdaderamente las va a cumplir, pues aseguró que cuando fue director del IMSS, no cumplió un acuerdo con este instituto político para aplicar el Programa de Vales de Medicinas, lo que generó que en la actualidad muchos hospitales tengan desabasto de medicamentos.

La candidata ecologista, dijo que, en la elección federal de hace seis años, el Partido Verde y el PRI, acordando que se aplicaría el Programa Vales de Medicinas; sin embargo, el entonces director del IMSS sólo asignó el programa Vales de Medicina en entidades como el Estado de México, la Ciudad de México y algunos municipios de Jalisco, como Puerto Vallarta y Guadalajara, dejando descubierto al resto del país.

Mariana Boy explicó que dicho programa consiste en que los derechohabientes del IMSS, que no pudieran obtener la medicina recetada, con su receta o vale podrían canjearlo directamente en las farmacias de las llamadas unidades de Medicina Familiar.

“Está comprobado que el candidato priista no cumple con sus acuerdos, ya que el Partido Verde, a través de sus legisladores en el Congreso, hizo muchos exhortos para implementar el Programa de Vales de Medicinas en todo el país, por lo que esperamos que las autoridades electorales actúen para esclarecer esta situación”, detalló la ecologista. /psg/m
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Mariana Boy pide investigar hackeo a su cuenta de Twitter

Mariana Boy Tamborrell, candidata a la Jefatura de Gobierno por el Partido Verde Ecologista de México, pidió al Instituto Electoral de la Ciudad de México y al Tribunal Electoral de la capital investiguen el supuesto hackeo de su cuenta de Twitter.

En un comunicado, aseguró que el hecho empaña el proceso electoral y reiteró que los mensajes publicados en contra de sus adversarios, no fueron expresados por ella.
Recordó que a lo largo de la campaña ha sido respetuosa de cada uno de sus adversarios, y además que en todo momento se ha conducido con civilidad.

Boy Tamborrell lamentó que a unos días de concluir el proceso electoral ocurran ese tipo de expresiones “que son parte de una guerra sucia en su contra, y que los autores de esos mensajes ofensivos se escondan en el anonimato y no tengan el valor de dar la cara y abusen de la libertad de expresión garantizada en nuestras leyes".

Condenó los hechos de la delincuencia cibernética que le atribuyen expresiones ofensivas contra sus adversarios políticos, ya que jamás se dirigiría así a ninguno de ellos. /jpc/m
TEMA(S): Información General

FECHA: 23/06/2018
HORA: 15:51
NOTICIERO: Reforma online
EMISIÓN: Fin de Semana 
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Reforma
Bajan a dos candidatos del PRI en Oaxaca

Por violencia política contra mujeres, el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF) canceló las candidaturas de Juan García Arias y Pablo Ánica Valentín, aspirantes a Presidentes Municipales por Oaxaca y quienes eran impulsados por el PRI.

En un comunicado, la Sala Xalapa del organismo informó sobre la sentencia del expediente SX-JRC-140/2018, en la que determinaron bajar a estos dos candidatos.

Por su comportamiento en uso de funciones, se añade, la resolución debe acatarse, de forma inmediata, por lo que la coalición Todos por México debe de nombrar a otros aspirantes para ocupar su lugar.

"Dichas conductas se cometieron por los candidatos impugnados, en el ejercicio de un cargo público y de forma previa e inmediata al proceso electoral en el cual pretenden contender o reelegirse", expone.

Juan García Arias, quien es Presidente Municipal de San Juan Colorado y buscaba la reelección, fue acusado por obstaculizar las funciones de Herminia Quiroz Alavez, síndica municipal de origen indígena, cuyo caso quedó sentado en el expediente JDC /85/2017.

En tanto, Ánica Valentín, aspirante a la Alcaldía de San Juan Bautista Lo de Soto, enfrentaba una denuncia de violencia política contra la Alcaldesa de ese Municipio, Samantha Caballero Melo, lo que versa en el expediente JDC13/2017.

Con esto, el TEPJF revocó la sentencia del Tribunal Electoral del Estado de Oaxaca y el acuerdo 32/2018 del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana.

El maltrato denunciado, expone el comunicado, irrumpe con uno de los requisitos "consistente en tener un modo honesto de vivir", contemplado en el artículo 113, fracción I, inciso h, de la Constitución local. /psg/m
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Con signos de tortura, hallan cuerpo del director de seguridad pública de Texcaltitlán
El director de Seguridad Pública del municipio de Texcaltitlán, Estado de México, Juan Hernández García, fue hallado muerto y con señales de tortura, la madrugada de este sábado, sobre la carretera La Puerta-Sultepec.

El funcionario fue “levantado” el pasado 23 de junio al salir de su domicilio, por un grupo de sujetos armados.

De acuerdo con reportes de medios, el cuerpo de Hernández García fue hallado a la altura de la comunidad conocida como “El Rastrojo”; y presentaba varios impactos de bala, señales de tortura y las extremidades y cabeza cubiertas con cinta adhesiva.

Persona del la Fiscalía General del Estado (FGE) arribaron al lugar de los hechos, donde procedieron al levantamiento del cuerpo. /psg/m
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Volaris suspende temporalmente operaciones en Nicaragua por crisis

La aerolínea mexicana Volaris anunció hoy la suspensión temporal de sus operaciones en Managua a partir del 1 de julio próximo debido a los disturbios violentos y la inestabilidad política que imperan en Nicaragua.

La empresa que opera en países de Centroamérica, México y Estados Unidos informó desde sus oficinas regionales en Costa Rica la cancelación de vuelos en Nicaragua a partir del primer día del próximo mes.

“Hemos tomado la decisión de suspender temporalmente nuestras operaciones a Nicaragua”, indicó en un comunicado el gerente general de Volaris Costa Rica, Fernando Naranjo, quien dijo que la empresa lamenta “profundamente esta decisión”.

El ejecutivo aseveró que “desafortunadamente, las condiciones del mercado no nos permiten mantener la operación, y por ello hemos adoptado esta disposición” de dejar los vuelos con Nicaragua en forma temporal, de acuerdo con los reportes conocidos en esta capital.

Destacó que buscarán los mecanismos para responder a los clientes que han comprado boletos desde y hacia Nicaragua “para protegerlos y asegurar que lleguen a su destino sin inconvenientes”.

Según denunció el viernes en Washington la Comisión Interamericana de Derechos Humanos (CIDH), en Nicaragua se registra “un patrón desmedido del uso de fuerza letal a manos del gobierno para reprimir y suprimir las manifestaciones”.

Las manifestaciones, que protagonizan sobre todo jóvenes universitarios, han dejado al menos 212 personas muertas desde abril pasado, cuando comenzaron las protestas callejeras contra el presidente Daniel Ortega.

“La magnitud de la violencia estatal y el tipo de estrategias implementadas hacen evidente la existencia de acciones coordinadas para controlar el espacio público, y reprimir los reclamos sociales”, afirmó la comisionada Antonia Urrejola, relatora de la CIDH para Nicaragua.
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