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Decisión ciudadana
Los comicios no están en riesgo por la violencia, asegura Córdova
Académicos y activistas demandan al consejero presidente acción contra la compra del sufragio

GEORGINA SALDIERNA  Periódico La Jornada
Sábado 23 de junio de 2018, p. 3

El consejero presidente del Instituto Nacional Electoral (INE), Lorenzo Córdova, rechazó ayer que las elecciones estén en riesgo de descarrilarse por la violencia que impera en el país, al considerar que todas las instituciones del Estado deben trabajar para que sean los ciudadanos los que decidan quiénes van a gobernar.
Esto último declaró Córdova luego de que la magistrada presidenta del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, Janine Otálora, consideró que con el asesinato de candidatos y precandidatos, manos criminales pretenden decidir quién aparece en las boletas.
Córdova Vianello condenó la muerte de 25 aspirantes a diversos puestos de elección popular y pidió que se aclaren las motivaciones de los asesinatos, pues nada peor hay para enfrentar el proceso electoral que la incertidumbre y la especulación respecto de los propósitos de la violencia.
“Tienen que aclararse estos asuntos… investigarse y sancionar a los responsables”, subrayó, tras suscribir un convenio de colaboración con autoridades del Tecnológico de Monterrey para que en su campus Ciudad de México se instalen las mesas de escrutinio del voto de los mexicanos en el extranjero.
El directivo del INE hizo un llamado a las autoridades encargadas de seguridad de todos los niveles para que generen condiciones de paz pública y seguridad indispensables, a fin de que la jornada electoral del 1º de julio sea un éxito.
Subrayó que la violencia no se detonó por el proceso electoral. Ya estaba ahí. El año pasado fue el año más violento en la historia del país y es en ese contexto en que lamentablemente se llevan a cabo los comicios. Pero ello no implica que estén en riesgo de descarrilarse, enfatizó.
Córdova agregó que se trabaja para que estén sobre la mesa las condiciones para votar con libertad frente a cualquier intento de intromisión o de vulneración de la autonomía ciudadana.
Por otra parte, puntualizó que los resultados del conteo rápido de la elección presidencial se darán a conocer cuando el comité técnico tenga una muestra suficiente para poder dar tendencias, lo que ocurrirá alrededor de las 11 la noche.
El momento preciso lo determinará la ciencia, no la voluntad o la decisión del instituto, añadió al recordar que habrá 10 conteos rápidos; uno de la elección presidencial y nueve de las gubernaturas en disputa, así como de la jefatura de Gobierno de la Ciudad de México.
Por otra parte, el consejero aseguró que ningún presidente de casilla ha recibido las boletas electorales y que ello ocurrirá a partir del próximo lunes. De esta manera desmintió versiones de que están circulando papeletas marcadas en favor del Partido Revolucionario Institucional.
Sobre el voto de los mexicanos en el exterior, el consejero Enrique Andrade informó que ya llegaron al INE 82 mil votos de connacionales, cifra que duplica a la registrada en 2012. El 80 por ciento proviene de quienes radican en Estados Unidos y el resto de 105 países.
Insistió en que no hay riesgo de que los paquetes electorales no lleguen al instituto o se extravíen.
Posible nulidad del proceso
Por la tarde, el consejero presidente del INE se reunió con académicos, activistas sociales y personajes de la política nacional, quienes manifestaron su preocupación por la compra y coacción del voto y la existencia de otros elementos que pudieran crear una situación que conduzca a la posible nulidad del proceso electoral.
Asistieron Porfirio Muñoz Ledo, Miguel Concha, Javier Quijano, Jorge Eduardo Navarrete, Ricardo Valero e Ifigenia Martínez, quienes reclamaron la inacción del órgano electoral frente a la compra y coacción, pese a tener atribuciones para enfrentar el problema de oficio, sin necesidad de denuncias.
Según los integrantes de este grupo, Córdova Vianello señaló que hasta ahora sólo se han presentado cuatro denuncias al respecto, que no se han formulado las quejas suficientes y que el asunto no es responsabilidad del INE.
Muñoz Ledo recordó que la compra y la coacción del sufragio en el PRI fue documentada y sin embargo de ello nadie es responsable. Si el INE no atiende ese problema, quién, preguntó el ex funcionario y ex legislador, para luego señalar que, desde su punto de vista, el INE sí tiene facultades para investigar ese caso.
Los académicos, activistas y personalidades políticas externaron su preocupación por el anuncio de que el presidente Enrique Peña Nieto levantará la mano al ganador de las elecciones el 2 de julio, cuando esa no es su competencia.
De igual manera pidieron que el INE enfatice los llamados al voto libre y simple, ante lo cual el consejero presidente les dijo que en los siguientes días se profundizará ese mensaje.
Al término del encuentro efectuado en instalaciones del órgano electoral, informaron que solicitaron blindar tecnológicamente el cómputo de los votos.
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Denunciaremos a Amieva por realizar campaña: Sheinbaum
Permite desvío de recursos para votos, afirma
La aspirante de Juntos Haremos Historia, Claudia Sheinbaum, encabezó la Caravana por la victoria por las delegaciones Miguel Hidalgo, Xochimilco y Milpa Alta.Foto Cuartoscuro
GABRIELA ROMERO SÁNCHEZ 
Periódico La Jornada
Sábado 23 de junio de 2018, p. 29
Claudia Sheinbaum Pardo, candidata a la jefatura de Gobierno por la coalición Juntos Haremos Historia, anunció que presentarán una denuncia en contra del mandatario capitalino, José Ramón Amieva Gálvez, por participar en actos de proselitismo en favor del candidato del Frente, Ismael Figueroa, y permitir el desvió de recursos del erario para la compra de votos.
Basta ya del descaro del actual jefe de Gobierno de la Ciudad de México, es tiempo de que actúe como gobernante no como dirigente de un partido, espetó.
Entrevistada en el marco de la Caravana por la victoria, que ayer realizó en las delegaciones Miguel Hidalgo, Xochimilco y Milpa Alta, externó su solidaridad a la candidata a la alcaldía de Coyoacán, María Rojo, luego de que un grupo de personas llegó frente a su domicilio en motonetas y gritó consignas de odio en su contra.
Es terrible lo que le hicieron a María Rojo, evidentemente es gente de la delegación Coyoacán, y el gobierno debe parar estas cosas, porque la violencia no la quiere nadie, aseveró.
Sheinbaum Pardo advirtió que el camión de la Secretaría de Desarrollo Social con despensas que se encontró en la delegación Benito Juárez, frente a la casa de campaña de un aspirante a diputado federal del PAN, es una muestra más de que Amieva Gálvez actúa como partido político.
A lo que se suma, señaló, el acto en que Amieva Gálvez firmó como testigo de honor de la revisión del contrato colectivo de trabajo de los bomberos, y en el que estuvo Ismael Figueroa Flores.
Un descaro absoluto del jefe de Gobierno aparecer con el líder del Sindicato de Bomberos. ¿De qué se trata? Además de que hay investigaciones en contra de Figueroa, de que es violento y de que azuzó a sus agremiados a agredir a reporteros frente a la Asamblea Legislativa en horas de trabajo, Amieva Gálvez le hace campaña política, argumentó la aspirante.
Remarcó que esto refleja que están muy desesperados porque los candidatos de la coalición Juntos Haremos Historia están muy arriba en las encuestas.
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Acusan Desvío de Recursos Públicos
Llevan despensas a casa de candidato en unidad oficial
Morenistas enfrentan a repartidores; cesan a funcionario

RAÚL LLANOS, GABRIELA ROMERO Y ÁNGEL BOLAÑOS
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Brigadistas de Morena descubrieron ayer una camioneta con rótulos del Gobierno de la Ciudad de México (CDMX) y la Secretaría de Desarrollo Social capitalina (Sedeso), de la cual descargaban despensas al domicilio de Tokio 614, colonia Portales Norte, de la delegación Benito Juárez, en cuya fachada cuelga una lona del asambleísta del PAN, Luis Mendoza Acevedo, candidato a diputado federal por el distrito 15 de la coalición Por México al Frente.
Cerca de las 16 horas, los morenistas realizaban reparto de propaganda sobre el Eje 7 Sur, Zapata, cuando observaron a varios jóvenes que descargaban de la camioneta –con placas 97-11-CM– bolsas de plástico con productos perecederos como papel de baño, sal, azúcar y latas de atún, y las metían al citado domicilio.
Al acercarse y retirar de las puertas del vehículo cartulinas adheridas con cinta adhesiva quedaron al descubierto los rótulos del gobierno de la ciudad: CDMX, sds.cdmx.gob.mx y el distintivo de la Sedeso. Los estibadores intentaron agredir a los brigadistas.
Uno de los cargadores subió a la unidad e intentó arrancar, pero un vecino le cerró el paso con su auto. Los trabajadores ingresaron al domicilio y dejaron la unidad con las puertas abiertas y la mayoría de las despensas en la caja.
Llegó a ese punto el abanderado de Morena a la alcaldía de Benito Juárez, Fadlala Akabani, quien aseguró que esa era la prueba irrefutable de que el gobierno perredista de la ciudad desvía recursos humanos y materiales para favorecer a los candidatos del PAN con los que van en coalición.
A petición de los morenistas, acudieron oficiales del Instituto Electoral de la Ciudad de México para tomar fe de los hechos e iniciar la denuncia.
Por la noche, el Gobierno capitalino informó que suspendió al director ejecutivo regional sur de la Subsecretaría de Participación Ciudadana, de Sedeso, Iván Covarrubias Rodríguez, quien fue nombrado el pasado primero de mayo por el titular de la dependencia, Alejandro Piña Medina, y antes laboraba en la delegación Gustavo A. Madero.
El expediente de investigación fue radicado en la contraloría interna para deslindar las responsabilidades administrativas atribuibles a servidores públicos.
Además, dio vista a la Procuraduría capitalina para que integre la carpeta de investigación correspondiente por hechos probablemente constitutivos de delito en materia electoral o lo que resulte.
La Contraloría ordenó verificar todos los almacenes de esta secretaría para proceder al resguardo inmediato de todo tipo de bienes.
Una fotografía del interior de la casa, por encima del portón negro, permitió observar que en el pasillo se encontraban apilados decenas de colchones y a un lado unas cuantas despensas de las que descargaron del vehículo.
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Ubicadas, zonas donde Morena dará dádivas
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La candidata a la jefatura de Gobierno de la coalición Por la Ciudad de México al Frente, Alejandra Barrales Magdaleno, aseguró que tienen ubicadas bodegas donde Morena operará la entrega de dádivas a cambio del voto.
Sin dar referencia de sus ubicaciones, la abanderada indicó en entrevista, luego de reunirse con empresarios de la Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción, sobre puntos de riesgo para la jornada electoral, que yo esperaría que no; sin embargo, sí es real que tenemos identificados ya algunos lugares donde el doble discurso de Morena ya está presente, dicen una cosa, pero hacen otra, ya tenemos checado dónde están sus bodegas, dónde andan queriendo portarse mal.
En la reunión reprochó que el sector de la construcción no esté volcado atendiendo las necesidades de las familias que perdieron sus viviendas por el sismo del 19 de septiembre, “porque ustedes son la industria obligada a resolver ese asunto y si no están metidos, pues es una mala señal.
No lo digo como una crítica a ustedes, lo digo como un cuestionamiento a lo que no estamos haciendo cada quien desde la parte que le toca, señaló.
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Hay indicios de dinero del narcotráfico en campaña: Luis Carlos Ugalde
EFE
 
Sábado 23 de junio de 2018
en México

El analista y extitular del Instituto Federal Electoral (IFE), Luis Carlos Ugalde, reveló ayer que existen indicios de que el narcotráfico financia campañas políticas, sobre todo en pequeñas localidades del país.
El fondeo del dinero de las drogas ocurre en las campañas de zonas "donde está el crimen organizado", como en los estados de Michoacán, Chihuahua, Tamaulipas o Guerrero, dijo Ugalde, presidente del 2003 al 2007 del Instituto Federal Electoral de México, disuelto en 2014 para dar paso al Instituto Nacional Electoral (INE).
.
Al presentar en Guadalajara, Jalisco, el estudio "Dinero bajo la mesa. Financiamiento y gasto ilegal de las campañas políticas en México", Ugalde señaló que hay municipios donde el 100 % de los recursos que se gastan ilegalmente en las campañas provienen del crimen organizado.
.
Aunque el estudio no se dedicó a indagar recursos provenientes del crimen organizado, "sí se encontraron indicios de que financia las campañas sobre todo en las pequeñas localidades del país", apuntó.
Destacó que en municipios mexicanos en los que el crimen organizado no tiene presencia, el gasto ilegal registrado en las campañas políticas proviene en un 70 % del desvío de recursos públicos y 30 % de fondos privados.
Reiteró que en México por cada peso que los partidos políticos reportan como gasto de campaña, existen 15 que no son declarados, mismos que provienen de desvío de recursos públicos y de la iniciativa privada.
"Las campañas para la elección de gobernadores es donde se gasta más, porque las entidades tienen más fuerza presupuestaria y donde se rebasa más los topes de campaña", manifestó el analista.


En días pasados académicos propusieron una reforma integral para disminuir el financiamiento irregular.
Entre los hallazgos del estudio están que por cada peso de gasto ejercido en una campaña para gobernador se moverían 15 pesos que nunca se reportan y cuyo origen se desconoce.
En ese sentido, se calcula que las campañas para gobernador generan un gasto promedio diez veces superior al tope legalmente establecido. Las principales fuentes de financiamiento ilegal son el desvío de recursos públicos y recursos privados.
El dinero a campañas se entregaría en efectivo o en especie, ya sea directamente al candidato o partido o mediante terceros usando esquemas de triangulación.
El principal destino del dinero ilegal en campañas sería el clientelismo electoral: compra, movilización e inhibición del voto, así como el pago de estrategas de campaña.
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MORENA DENUNCIA A FRENTE POR PRESUNTA COMPRA DE VOTOS CON TARJETAS

Indigo Staff
Miembros de Morena y Santiago Nieto, ex titular de la Fepade, acusan que con monederos electrónicos se ofrece recursos a trabajadores de CDMX a cambio de su voto
Jun 22, 2018
©
Legisladores y representantes de Movimiento Regeneración Nacional (Morena) presentaron una denuncia ante el Instituto Nacional Electoral (INE) contra la coalición ‘Por México al Frente’ (PRD-PAN-MC) a la que acusan de comprar el voto de trabajadores del Gobierno de la Ciudad de México a través de monederos electrónicos.
En la sede del INE, los morenistas se hicieron acompañar por Santiago Nieto, el ex titular de la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Electorales (Fepade).
De acuerdo con los aliados de Andrés Manuel López Obrador, en en presunto esquema de compra de voto también participa el Sindicato Único de Trabajadores de la Ciudad de México (SUTGCDMX).
Según el diputado federal de Morena, René Cervera García, se ha recurrido a más de 100 mil trabajadores sindicalizados de la capital a quienes se les ofrece una “gratificación” a través de las tarjetas de la empresa Broxel que recibieron en diciembre pasado.
Acompañado también por el representante suplente de Morena ante el Instituto Nacional Electoral (INE), Jaime Castañeda, dijo que en los próximos días formalizarán una denuncia ante la Fepade, así como ante la Unidad de Fiscalización del INE, para que investiguen y sancionen este operativo.
Cervera García dijo que supuestamente cada uno de los trabajadores sindicalizados recibió dicha tarjeta con 280 pesos por parte del Gobierno de la Ciudad de México, “misma que ahora estaría siendo utilizada para ofrecer más recursos a cambio de votos a favor de Alejandra Barrales y Ricardo Anaya”.
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Por hallazgo de camión con despensas, adelantan veda electoral en la CDMX

POR LA REDACCIÓN , 23 JUNIO, 2018LA CAPITAL

CIUDAD DE MÉXICO (proceso.com.mx).- Después del hallazgo de un camión con despensas, perteneciente a la Secretaría de Desarrollo Social (Sedeso), las autoridades capitalinas decidieron adelantar la veda electoral.
José Ramón Amieva, jefe de Gobierno capitalino detalló que a partir del lunes serán cerradas todas las bodegas de la Sedeso y les serán colocados sellos para evitar su uso con fines electorales; mientras que todos los autos del Sistema de Desarrollo Integral de la Familia (DIF) capitalino serán concentrados en un mismo lugar.
Hace unas horas, usuarios de redes sociales publicaron un video en el que exhiben el momento en que un camión de la Sedeso surte despensas en un domicilio particular ubicado en la colonia Portales.
Ante estos hechos, la Contraloría capitalina, confirmó la suspensión Iván Cobarrubias, director regional Sur de la Sedeso y la Procuraduría General de la República abrió una investigación.


https://www.pressreader.com/mexico/reforma/20180624/282102047402223
Laboró funcionario en 2 delegaciones
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Morena impugna reparto de tarjetas de Por México al Frente
DE LA REDACCIÓN
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El partido Morena presentó ante el Instituto Nacional Electoral (INE) una queja contra los partidos Acción Nacional, de la Revolución Democrática y Movimiento Ciudadano (integrantes de la coalición Por México al Frente) por el reparto de la tarjeta Ingreso Básico Universal, ya que con ella se pretende manipular el voto, al tiempo que solicitó que se suspenda su distribución y se sancione a estas fuerzas políticas.
Horacio Duarte, representante de Morena ante el INE, explicó que con esas micas se busca comprometer el sufragio en favor del candidato presidencial de esa alianza, Ricardo Anaya, ya que se ofrece a los ciudadanos la entrega de dinero en caso de que gane.
En un comunicado aseguró que esos partidos buscan aprovecharse de la necesidad de la gente para generar un esquema de clientelismo, lo que violenta la ley y la equidad de la contienda electoral.
Explicó que las tarjetas son enviadas a los domicilios de los ciudadanos, a quienes se informa que cada mes se les entregarán mil 500 pesos si el panista resulta triunfador en los comicios del 1º de julio. También se les pide firmar un certificado en el que se comprometen a votar por Anaya.
Duarte advirtió el carácter clientelar de estas promesas, ya que se recaba un padrón electoral para mantener presionados a los votantes, comprometiéndolos a ejercer un sufragio absolutamente manipulado.
Consideró que este es un acto desesperado de Anaya, quien se ubica abajo en las encuestas electorales. Añadió que éste está replicando las prácticas que criticó y hasta denunció, como la coacción del voto con el reparto de micas que engañan a la población.
El representante de Morena solicitó al INE aplicar las sanciones respectivas, ya que a todas luces se infringen leyes reglamentarias en materia electoral, además de que se condiciona el sufragio.
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Aumentan quejas electorales en los cierres de campaña
Suman 733 inconformidades
ÁNGEL BOLAÑOS SÁNCHEZ
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El Instituto Electoral de la Ciudad de México (IECM) registró un incremento en las quejas por posibles actos que transgreden la norma en la materia durante la semana pasada, cuando comenzaron los cierres de campaña, y esa tendencia podría mantenerse durante la veda previa a la jornada comicial, advirtió el consejero Yuri Beltrán Miranda.
Adelantó que se tiene previsto que en esta semana, la Comisión de Asociaciones Políticas de-sahogue un número importante de asuntos; en tanto, determinó ayer procedente iniciar 19 procedimientos especiales sancionadores más, con lo que suman ya 217 asuntos vinculados al actual proceso electoral que tiene en integración y que una vez concluidos se remitirán al Tribunal Electoral de la Ciudad de México para que determine posibles sanciones.
La CAP precisó que el total de quejas a la fecha es de 733, de las cuales, en 101 casos se determinó no abrir el procedimiento especial sancionador, 48 se turnaron a otra autoridad por no tener competencia y 333 continúan en trámite con el fin de determinar si proceden o no.
De las 217 que procedió su investigación, 128 se están en etapa de substanciación, otras siete se encuentran a punto de dictaminarse y 82 se remitieron al tribunal.
Estos se relacionan con denuncias por actos anticipados de campaña, promoción personalizada de servidores públicos, uso indebido de recursos públicos y de programas sociales, inducción al voto, uso de símbolos religiosos, indebida confección de propaganda electoral, promoción de acciones de gobierno en periodo de veda, aparición de menores de edad en propaganda electoral sin el consentimiento de sus padres y el incumplimiento a las medidas cautelares dictadas por la autoridad en la materia.
Por otra parte, Beltrán Miranda, quien preside la Comisión Permanente de la Organización de Geoestadística Electoral, informó que a partir de este lunes comienza la entrega de los paquetes electorales a los presidentes de casilla, distribución que deberá concluirse el jueves.
Explicó que previamente se realizará la primera de las dos últimas verificaciones de seguridad que marca el Reglamento de Elecciones, para lo cual se seleccionaron previamente cuatro casillas por cada uno de los 33 distritos electorales, en los que se autentificarán las boletas.
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Reprueba Amieva uso de recursos públicos
Sí es de la Sedeso la unidad con despensas
Adelanta acciones relativas a veda comicial; María Rojo cuenta con vigilancia, afirma
GABRIELA ROMERO SÁNCHEZ
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Al confirmar que la camioneta de la cual descargaban el viernes despensas con propaganda de un candidato del Frente, en la colonia Portales Norte, delegación Benito Juárez, pertenece a la Secretaría de Desarrollo Social (Sedeso), el jefe de Gobierno de la Ciudad de México, José Ramón Amieva Gálvez, exigió a los trabajadores de su administración abocarse a cumplir con sus funciones. Anticipó que como medida preventiva a partir de mañana lunes se cerrarán las bodegas y concentrarán los vehículos del Sistema de Desarrollo Integral de la Familia (DIF) capitalino.
La parte política no debe ser mezclada ni involucrada en el tema del desarrollo de nuestras funciones, remarcó y advirtió que si alguien en su horario laboral o con el material que se le proporciona para el desempeño de sus labores lleva a cabo una acción diferente se le aplicará la norma.
En relación con la embestida con amenazas y gritos de odio que sufrió la aspirante por la coalición Juntos Haremos Historia a la alcaldía de Coyoacán, María Rojo, frente a su casa, el mandatario capitalino informó que desde el viernes se desplegó un operativo de vigilancia en el domicilio de la abanderada.
Sanciones
Entrevistado al finalizar el primer tiempo del partido México-Corea del Sur, el cual vio en la megapantalla que se encuentra en el Zócalo capitalino, Amieva Gálvez explicó que después de lo ocurrido el viernes en la colonia Portales se adelantaron algunas de las acciones de la veda electoral, previstas a partir del jueves 28 de junio, en la Sedeso.
La primera medida, detalló, fue la separación inmediata del cargo del director ejecutivo de la zona sur de la subsecretaría de Participación Ciudadana de la Sedeso, Iván Covarrubias Rodríguez, quien tendrá que presentarse a declarar y aportar pruebas en su defensa.
Justificó su asistencia a la firma del convenio del contrato colectivo de trabajo de los bomberos, que encabezó Ismael Figueroa, candidato a diputado local por el Frente.
No hubo ningún pronunciamiento ni acción político-electoral. No se promovió a ninguna persona, ni se lanzó algún tipo de mensaje partidista o de difusión de una plataforma, entonces, me siento satisfecho, argumentó.
En la víspera, la candidata a la jefatura de Gobierno por la coalición Juntos Haremos Historia, Claudia Sheinbaum Pardo, anunció que se interpondrá una denuncia en contra de Amieva Gálvez por participar en actos de proselitismo y permitir el desvió de recursos públicos para la compra del voto a favor de los aspirantes de la alianza Por la Ciudad de México al Frente.
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Compra y coacción del voto, retos en la elección: Sheinbaum

ÁNGEL BOLAÑOS SÁNCHEZ
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La candidata a la jefatura de Gobierno de la coalición Juntos Haremos Historia, Claudia Sheinbaum Pardo, advirtió que el mayor problema que prevén el día de la jornada electoral es la compra y coacción del voto, y señaló que si bien no será fácil evitarla, estarán vigilando con los representantes de casilla, los comités de Morena de cada sección y la ciudadanía, que es quien los ha alertado de dicha operación.
Ellos tienen dinero en efectivo y van a comprar el voto en las colonias o con promesas de dádivas después de que sufraguen, hasta la fotografía les están pidiendo de su boleta, señaló.
En entrevista, luego de encabezar la caravana por la victoria en la delegación Tláhuac, reiteró su llamado al jefe de Gobierno, José Ramón Amieva, a que actúe de manera institucional ante el caso de la camioneta de la Secretaría de Desarrollo Social sorprendida ayer en Benito Juárez descargando despensas en una casa identificada como del candidato del Frente, Luis Mendoza Acevedo, al advertir que más que un incidente aislado es una política de gobierno.
Sheinbaum Pardo encabezó ayer actos en Tláhuac, Magdalena Contreras y Coyoacán que estuvieron precedidos de caravanas por la victoria con comparsas, bandas de música, mojigangas y carros alegóricos.
En la última delegación le festejaron por anticipado su cumpleaños, que es hoy. Durante el acto, en el que todos los candidatos a los congresos local, federal, el Senado y la misma Sheinbaum expresaron su solidaridad con María Rojo, debido al acoso y agresiones de que ha sido objeto por el grupo del asambleísta del PRD, Mauricio Toledo, en su campaña a la alcaldía.

http://www.info7.mx/locales/pegan-notificaciones-del-trife-en-paredes-del-palacio-de-gobierno/2217535
Pegan notificaciones del Trife en paredes del Palacio de Gobierno
Las abundantes notificaciones contienen los nombres de los empleados de gobierno que apoyaron a la recolección de firmas a favor de 'El Bronco'
 
Por: Iram Hernández


Desde pasadas las 9 de la mañana la Secretaría General de Gobierno en el Palacio de Gobierno apareció con notificaciones del Tribunal Electoral contra empleados que apoyaron en la recolección de firmas para la candidatura de Jaime Rodríguez.
En las notificaciones pegadas se leen los nombres de los funcionarios que estarían involucrados en el acopio de rúbricas en horarios laborales y recurso público.
La hilera se extendía por una parte del exterior del inmueble con decenas de oficios girados por la Sala Especialiazada del TEPJF.
Al respecto Génaro Alanis, Secretario General de Gobierno dijo desconocer el por qué de la cancelación de una rueda de prensa encabezada por el gobernador interino Manuel González, además de la procedencia de los documentos colocados con cinta adhesiva que si bien no dañarían el palacio si las consideraba una falta de respeto a este monumento histórico.





Notas elecciones 25 de de junio

https://www.reforma.com/aplicacioneslibre/preacceso/articulo/default.aspx?id=1427326&urlredirect=https://www.reforma.com/aplicaciones/articulo/default.aspx?id=1427326
Acusan empleados movilización para mitin
Alejandro León
Cd. de México, México (25 junio 2018).- Trabajadores de limpia de Coyoacán acusaron que fueron obligados a acudir ayer al cierre de campaña de la candidata a Jefa de Gobierno, Alejandra Barrales, en el Ángel de la Independencia.



https://www.pressreader.com/mexico/reforma/20180625/282488594460776
Descarta Zárate acopio de despensas en la AO



https://www.pressreader.com/mexico/reforma/20180625/282398400147560

Deslindan al PAN de despensas en la BJ


http://www.jornada.com.mx/2018/06/25/capital/034n2cap
 
LAURA GÓMEZ FLORES Y MIRNA SERVÍN VEGA
 
Periódico La Jornada
Lunes 25 de junio de 2018, p. 34
Integrantes de la coalición Juntos Haremos Historia clausuraron de manera simbólica una bodega del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia (DIF) de la Ciudad de México en Pantaco, delegación Azcapotzalco, donde presuntamente se almacenan artículos para la compra del voto.
René Cervera, Beatriz Olivares y Rodrigo Benedith, candidatos a diputados federal y local, y a concejal, respectivamente, señalaron que se vive una situación sin precedentes, donde las autoridades solapan y protegen la compra del voto.
El pasado viernes se descubrió el reparto de despensas en una camioneta de la Secretaría de Desarrollo Social (Sedeso) en la delegación Benito Juárez, lo que obligó a presentar una denuncia ante las autoridades electorales, y el cese de un funcionario de la dependencia.
Las autoridades, demandaron, deben dejar de seguir solapando la compra del voto y garantizar unas elecciones “limpias y en paz, por lo que el jefe de Gobierno, José Ramón Amieva, debe ponerse las pilas y no permitir la compra del voto.
Benedith señaló que se hará una guardia permanente en la entrada de Pantaco para revisar qué entra y qué sale de estas instalaciones federales, donde se ubica la bodega número 70 del DIF capitalino.
Por su parte, Fadlala Akabani, candidato de Morena a la alcaldía de Benito Juárez, anunció que este martes ampliará las denuncias interpuestas ante la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Electorales y las contralorías general e interna de la delegación por el reparto de despensas en una camioneta oficial, lo cual fue descubierto el viernes.
De acuerdo con las carpetas de investigación NA/CDMX/FEPADE-6043/2018 y el oficio AYD-FEPADE-6043/2018, en el domicilio de Tokio número 614, colonia Portales, donde estaban colchones y 8 mil despensas, presuntamente destinados a comprar el voto, viven los padres de Iván Covarrubias Rodríguez, funcionario de la Sedeso que fue cesado.
Su padre, Rodolfo Francisco Covarrubias, fue diputado local del Partido de la Revolución Democrática de 2003 a 2006 y tesorero de la Asamblea Legislativa de 2006 a 2009.

http://www.jornada.com.mx/2018/06/25/capital/034n3cap

Persisten acoso y despido de trabajadores del gobierno
ROCÍO GONZÁLEZ ALVARADO Y MIRNA SERVÍN VEGA
 
Periódico La Jornada
Lunes 25 de junio de 2018, p. 34
A una semana de la jornada electoral, el acoso laboral y los despidos injustificados de trabajadores del gobierno capitalino por autoridades y líderes sindicales continúan.
Los empleados indicaron que en algunas áreas, como las de limpia y transporte, se ha utilizado la supuesta basificación para ejercer presión, con el fin de apoyar al sol azteca, y en otros casos simplemente son despedidos por simpatizar con los candidatos de Morena.
En Iztapalapa, Belem Mendoza, del área administrativa de Movilidad, indicó que cuando se inició el trámite para su basificación –como se prometió a 20 mil trabajadores de nómina nivel ocho–, se le cesó por órdenes del gobierno central.
Ayer, los trabajadores de la delegación Coyoacán Elvira Luna, Jesús Salazar y Antonio Cafetales, con 35 años de servicio, aseguraron que las autoridades vinculadas con los ex delegados Mauricio Toledo y Valentín Maldonado, así como el líder Juan Ayala, los obligan a firmar documentos donde los comprometen a votar por el PRD y convencer al menos a otra persona, pues de lo contrario serán despedidos.

http://www.elfinanciero.com.mx/elecciones-2018/sheinbaum-teme-fraude-en-la-cdm
Sheinbaum teme fraude en la CDMX
'Le temo al fraude y a la compra del voto desde el PRD y el Gobierno de la Ciudad, ellos son los que están comprando el voto', afirmó la candidata a la jefatura de la CDMX.
HÉCTOR GUTIÉRREZ

Claudia Sheinbaum, candidata de la coalición 'Juntos Haremos Historia' al gobierno capitalino, manifestó su temor a que, desde el gobierno y desde el PRD se orqueste un fraude electoral.
“Le temo al fraude y a la compra del voto desde el PRD y el Gobierno de la Ciudad, ellos son los que están comprando el voto y las autoridades, por decir lo menos, han sido muy tibias en tratar se controlar las ilegalidades”, dijo.
Entrevistada luego de la realización de su caravana por el triunfo en la delegación Azcapotzalco, Sheinbaum dijo que “sin presunciones, vamos por el carro completo en la ciudad y en el país, porque hay un hartazgo muy grande”.
La morenista adelantó que, durante estos días previos al cierre de campaña en el estadio Azteca, sostendrá reuniones con su equipo de campaña y con dirigentes de los partidos que conforman 'Juntos Haremos Historia' para revisar el tema del cuidado de las casillas el próximo domingo.
Hizo un llamado al PRD, al PAN y a Movimiento Ciudadano “a que se calmen, que se tranquilicen, que no pasa nada, así es la democracia”.



https://www.proceso.com.mx/539908/la-fepade-inmovilizada-por-la-ley
La FEPADE, inmovilizada por la ley

POR PATRICIA DÁVILA , 23 JUNIO, 2018ENTREVISTA, PRESIDENTE 2018

No serán sancionadas la mayoría de las acusaciones cruzadas entre los candidatos a puestos de elección popular, incluso las que más hayan influido en la imagen de ellos y de sus partidos. La razón, dice en entrevista el fiscal electoral Héctor Díaz, es que la ley actual limita las acciones de la FEPADE. Por ejemplo, no contempla una serie de tipos penales como la propaganda negra, la presentación de firmas falsas como respaldo de candidaturas o la violencia política de género. Además, dice el funcionario, algunos de los delitos que sí están tipificados alcanzan penas muy leves cuando se trata de particulares. En cuanto a otros sonados casos mediáticos, afirma, ni siquiera se han presentado las denuncias.
CIUDAD DE MÉXICO (Proceso).- La Fiscalía Especializada Para la Atención de Delitos Electorales (FEPADE) llegó al proceso electoral de 2018 sin instrumentos jurídicos para sancionar delitos como la guerra sucia, firmas falsas, violencia política de género o sólo con atribuciones para sancionar tibiamente conductas indebidas de particulares e incluso de 
Por otro lado, la dependencia de la PGR está inmersa en casos que han marcado su actuación, como la trama de corrupción de Odebrecht, que implica al extitular de Pemex Emilio Lozoya en presunto desvío de recursos a la campaña del ahora presidente Enrique Peña Nieto; así como los casos de los exgobernadores de Chihuahua, César Duarte, y de Veracruz, Javier Duarte, ambos con procesos pendientes por desvío millonario de recursos públicos a su partido, el PRI.
En entrevista, el fiscal electoral Héctor Díaz Santana explica: “Ahora trabajamos en el tema de las llamadas falsas contra Andrés Manuel López Obrador, candidato presidencial de Morena, y le hemos pedido a las compañías telefónicas que nos informen de dónde vienen esas líneas, qué está pasando, pero no existe una ley que les diga a ellos en qué tiempo máximo tienen que entregarnos la información.
 “En Estados Unidos se comparten las bases de datos, así que las instituciones de investigación las tienen de manera automática, mientras que en México, mientras la ley no lo regule, de cierta manera dependemos de que ellos informen, y sólo en caso de que no lo hagan o tarden demasiado, solicitamos al juez que genere mecanismos de atención inmediata”.
Sobre el caso Odebrecht, que el PRD denunció ante la Fiscalía en agosto de 2017, Díaz Santana explica que para diciembre de ese año, cuando él tomó posesión del cargo, la investigación apenas estaba “en ciernes”:
“Prácticamente lo que teníamos era la denuncia. Fue necesario agilizar algunos mecanismos que ya se habían solicitado, como las asistencias jurídicas internacionales a Brasil y Suiza. Además, estamos solicitando a otras instituciones (como Pemex) que nos informen sobre los hechos; en caso de encontrar las evidencias, se judicializa”.


