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Exige PRD a ASF no aplicar 'borrón y cuenta nueva' a fiscalización al NAICM

La bancada del Partido de la Revolución Democrática en la Cámara de Diputados, demandó que la Auditoría Superior de la Federación no aplique el "borrón y cuenta nueva" a la fiscalización del Nuevo Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México.

El diputado Rafael Hernández, presidente de la Comisión Especial de Seguimiento a ese proyecto, manifestó que los primeros informes individuales de la revisión a la Cuenta Pública 2017, entregados por el auditor superior a los legisladores federales, no presentan avances ni novedades respecto a las auditorías hechas en años anteriores.

Hernández Soriano agregó que pedirá un informe sobre el seguimiento de la ASF a las observaciones, procedimientos sancionatorios y las denuncias penales presentadas ante la Procuraduría General de la República, contra funcionarios públicos federales de dependencias como la Secretaría de Comunicaciones y Transportes; la Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano; la Comisión Nacional del Agua; y autoridades municipales del Estado de México.

Reconoció como un avance, que la ASF haya anunciado que se harán auditorías en materia de medio ambiente asociadas a la construcción del Aeropuerto, así como en materia de movilidad e impacto social.

Agregó que el plan de ampliar de 2020 a 2025 el programa de fiscalización a la nueva terminal es “realista”, aunado a que confirma que es preciso mantener el seguimiento a las fallas en la planeación del proyecto y el incumplimiento en distintos ámbitos.

Consideró que esa decisión demuestra que hasta el momento, la fiscalización al NAICM era “parcial”.

También fue adecuado el pronunciamiento del titular de la ASF sobre la urgente atención al impacto social de la obra.

Enfatizó que la Comisión de Seguimiento a la construcción, encabezada por él, detectó e hizo del conocimiento público las irregularidades del Nuevo Aeropuerto, pero hasta el momento, las denuncias presentadas al respecto no han surtido efecto ni se han fincado responsabilidades.

“Nadie ha sido sancionado ni regresado un solo peso relacionado con las omisiones e irregularidades detectadas desde 204, por lo que es necesario que el informe especial sobre esta nueva estrategia no se prolongue en su presentación y tampoco corte de tajo las observaciones y presuntas responsabilidades ya detectada en materia de fiscalización de cumplimiento financiero. Y de desempeño”, agregó. /jpc/m
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Reforzar acciones para prevenir infecciones en hospitales, pide diputado

El diputado Jacobo Soto Pizano, del Partido Acción Nacional propuso implementar una estrategia integral para prevenir y controlar las infecciones intrahospitalarias, a fin de garantizar el derecho a una atención médica oportuna y adecuada.
En un punto de acuerdo que presentó ante la Comisión Permanente, el legislador indicó la necesidad de que la Comisión Federal para la Protección contra Riesgos Sanitarios facilite el ingreso de nuevas tecnologías que combatan esas infecciones.
Planteó que la Secretaría de Salud realice un diagnóstico para definir las campañas e inversiones en tecnología necesaria en los hospitales a nivel nacional y fortalecer las medidas preventivas en la Norma Oficial Mexicana NOM-045-SSA2 para la vigilancia epidemiológica, prevención y control de esos contagios.
Soto Pizano señaló que se deben garantizar acciones para combatir los padecimientos que se adquieren en los hospitales, a través de la tecnología disponible, suficiente inversión de recursos y capacitación al personal de los nosocomios y clínicas, con la finalidad de evitar los contagios.
Apuntó que, pese a que ya existen estrategias eficaces para hacer frente a algunos de esos riesgos, establecidas por la Organización Mundial de la Salud, y que se implementan en México, es necesario se acompañen de acciones integrales para garantizar logros efectivos.

“El problema es de gran magnitud y trascendencia, por ello es indispensable establecer y operar sistemas integrales de vigilancia epidemiológica que permitan prevenir y controlar las infecciones de ese tipo”, afirmó el diputado panista. /jpc/m
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La situación migratoria podría empeorar: Humberto Fernández

El vicecoordinador del PT-Morena en el Senado, Luis Humberto Fernández Fuentes, advirtió que, antes de mejorar, la situación migratoria en los Estados Unidos podría empeorar. 

En un comunicado, Humberto Fernández resaltó que, si bien la política migratoria de Donald Trump fue derrotada por la indignación y la presión internacional, esto no representa un avance en la defensa de los derechos humanos. 

Y es que, aseguró, a pesar de que ya no se va a separar a las familias migrantes, estas continuarán confinadas en una especie de campamento, en instalaciones militares, lo que constituye la semilla de una crisis humanitaria mayor.  

Fernández Fuentes aseguró que el problema de fondo es un vacío legal que no está resuelto en el vecino país del norte, pues se trata de casos en donde los familiares están sujetos a procesos, por lo que los menores no pueden estar cerca de sus padres.  

No obstante, resaltó que la solución podría ser que los familiares lleven el proceso en libertad, como se hace con otros procedimientos legales, aunque, indicó, lo más importante es que no se considere a la migración como un crimen. 

El senador del PT-Morena advirtió que no hay respuestas fáciles ni rápidas ante esta situación y lamentó que en ninguno de los dos lados de la frontera se haya planteado una estrategia para resolver el problema. /psg/m.
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Pide SEP a Velasco garantizar libros

La Secretaría de Educación Pública llamó al Gobernador de Chiapas, Manuel Velasco, a garantizar la entrega de libros de texto en la entidad, luego que la CNTE amagara con boicotearla.

En una carta que la dependencia envió ayer al Mandatario estatal, el Secretario de Educación Pública, Otto Granados, recordó que es responsabilidad de las autoridades estatales realizar la distribución de los libros, una vez que la SEP los hace llegar a un almacén en la entidad.

"Solicito su apoyo para que, de manera coordinada con esta Secretaría, se garantice la entrega de estos libros a los estudiantes y docentes de Chiapas", dice Granados en la misiva.

José Luis Escobar, vocero de la Sección 7 de Chiapas de la Coordinadora, dijo en días pasados que el movimiento magisterial impedirá que 2 millones de libros de texto que distribuye la SEP lleguen a estudiantes de 20 mil escuelas de educación básica de la entidad.

Por ello, Granados le pidió a Velasco emitir las medidas de salvaguarda que considere pertinentes para proteger los libros de textos y otros materiales educativos que serán entregados, y que gire las instrucciones necesarias a los funcionarios de su Gobierno para la adecuada distribución de los mismos.

La SEP entregará los libros en la ruta de la implementación del nuevo Plan y Programas de Estudio para la Educación Básica, a partir del ciclo escolar 2018-2019, con lo que comenzará la implementación del Nuevo Modelo Educativo para los grados de preescolar, primero y segundo de primaria y primero de secundaria. /psg/m.
TEMA(S): Información General

FECHA: 30/06/2018
HORA: 17:24
NOTICIERO: Milenio.com
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Milenio
PAN expulsa a Cordero y a Eufrosina por apoyar a Meade

El PAN expulsó a los senadores Ernesto Cordero y Jorge Luis Lavalle, así como a la ex diputada federal Eufrosina Cruz Mendoza.

En un comunicado, el PAN informó que la Comisión de Orden y Disciplina Intrapartidista determinó por unanimidad su expulsión del partido, la cual, dijo, se les notificará en breve.
“La Comisión de Orden y Disciplina Intrapartidista del Consejo Nacional del Partido Acción Nacional, resolvió hoy las solicitudes de sanción contra los militantes Ernesto Javier Cordero Arroyo, Jorge Luis Lavalle Maury y Eufrosina Cruz Mendoza, determinando de manera unánime su expulsión del partido, lo que se les notificará de conformidad con la normatividad aplicable”, dice el comunicado.
El Comité Ejecutivo Nacional del PAN había aprobado por unanimidad iniciar el proceso de expulsión del senador Ernesto Cordero por apoyar al candidato presidencial del PRI, José Antonio Meade, y denunciar ante la PGR a Ricardo Anaya por el supuesto delito de lavado de dinero.
Y en sesión extraordinaria, el CEN del PAN también incluyó en el proceso de expulsión a Jorge Luis Lavalle y Eufrosina Cruz.

Cruz apoyó la candidatura independiente de Margarita Zavala, pero luego anunció su apoyo a Meade. /jpc/m
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Todo listo para jornada electoral del domingo: TEPJF

La presidenta del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF), Janine Otálora Malassis, aseguró que todo está listo para la jornada electoral que se llevará a cabo mañana domingo en México. 

Al reunirse con integrantes de la Misión de Acompañamiento Técnico de la Organización de los Estados Americanos (OEA), la magistrada de la Sala Superior aseguró que podrán observar el trabajo del órgano jurisdiccional.

Ello permitirá constatar de qué manera se garantiza la legalidad de las decisiones del Instituto Nacional Electoral (INE), cómo se resuelven las impugnaciones en tiempo y con apego a los principios constitucionales y, sobre todo, que son los ciudadanos los que deciden con su voto.

Otálora Malassis aseguró que en el marco de la resolución de los asuntos que se le presenten, el Tribunal Electoral federal será totalmente neutral, por lo que reiteró su llamado a la ciudadanía para que, con toda la confianza y libertad salgan a emitir su voto para elegir a sus próximas autoridades y representantes populares.

Po su parte, el también magistrado de la Sala Superior, José Luis Vargas Valdez, indicó que las conclusiones a las que llegue la Misión de la OEA serán fundamentales y constituirán una reflexión muy profunda de cara a lo que en el sistema electoral mexicano tiene que perfeccionarse.

En este tenor, indicó que una vez que la Misión de Acompañamiento Técnico dé a conocer los resultados de sus observaciones, le corresponderá al Tribunal Electoral ver cuáles son las recomendaciones que se deben implementar para perfeccionar todos los instrumentos y lograr una mejor calidad democrática en el país.

A su vez, el jefe de la Misión de Acompañamiento Técnico de la OEA, Leonel Fernández, señaló que de acuerdo con lo que han observado, México cuenta con una infraestructura electoral adecuada.

Consideró que ello permite pensar que habrá una participación masiva en las casillas y, de ser así, se puede considerar como un paso para alcanzar la consolidación de la democracia mexicana.

Por parte de la Misión, en la reunión estuvo presente el representante de la OEA en México, Aníbal Enrique Quiñonez Abarca, la directora del Departamento para la Cooperación y la Observación Electoral, Brenda Santamaría. /psg/m.
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Más de 98 mil votos de mexicanos en el extranjero recibió INE

El Instituto Nacional Electoral recibió un total de 98 mil 854 votos de mexicanos que se encuentran en el extranjero, los cuales serán trasladados el día de mañana al Tecnológico de Monterrey, donde se llevará a cabo su escrutinio y cómputo.  

En conferencia de prensa, el consejero Enrique Andrade González, presidente de la Comisión Temporal del Voto de los Mexicanos Residentes en el Extranjero, destacó que los votos recibidos representan prácticamente un 150% más de los registrados en 2012.

Señaló que los votos recibidos provienen desde 106 países, aunque el 77 por ciento de ellos fueron enviados desde los Estados Unidos.  

Enrique Andrade resaltó que, elección tras elección, se ha registrado un avance paulatino en lo que respecta al voto de mexicanos que se encuentran en el extranjero, aunque reconoció que se debe trabajar en la confianza para que la participación sea más grande. 

Finalmente, el presidente de la Comisión Temporal del Voto de los Mexicanos Residentes en el Extranjero anticipó que, poco antes de las 10 de la noche, se podría tener el cómputo de los votos emitidos por los connacionales desde el exterior. /jpc/m
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Avala INE registro de Manuel Velasco

El Instituto Nacional Electoral (INE) avaló el registro de Manuel Velasco, Gobernador de Chiapas, como candidato plurinominal al Senado por las siglas del Partido Verde.

Velasco entró en la boleta en sustitución de Jesús Sesma Suárez, coordinador de los diputados federales del partido del tucán, en el lugar número 2 de la lista nacional de candidatos de representación proporcional del partido a la Cámara alta.

En sesión extraordinaria urgente, el Consejo General aprobó hoy una serie de sustituciones de las listas de los partidos de sus candidatos a las dos Cámaras del Congreso de la Unión.

El miércoles, casi a media noche, el PVEM decidió hacer sustituciones a su lista de candidatos al Senado por la vía plurinominal para meter a Velasco, quien ya había sido postulado como candidato al Senado. /lgg/m
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Más de 60 expertos de la OEA observarán elecciones en México

Más de 60 expertos y observadores de 23 países de la Misión de Visitantes Extranjeros de la Organización de los Estados Americanos observarán las elecciones federales y locales que se celebrarán el 1 de julio en México.
Encabezada por el expresidente de República Dominicana, Leonel Fernández, los expertos harán un análisis sustantivo del proceso electoral en materia de organización y tecnología electoral, financiamiento de campañas, justicia electoral, participación política de las mujeres, seguridad electoral y participación de pueblos indígenas.
La Misión se desplegó por diferentes estados del país para recabar información sobre el desarrollo del proceso electoral y observar la jornada de votación en la que los mexicanos y mexicanas elegirán a más de 18 mil cargos de elección popular.
Previo a los comicios, el jefe de Misión y el equipo técnico se reunieron con autoridades electorales y de gobierno, partidos políticos, candidatos, representantes de la sociedad civil y miembros de la comunidad internacional, entre otros.
Esta será la cuarta Misión que la OEA despliega en México, luego de haber observado las elecciones en 2009, 2012 y 2015. /jpc/m
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Pide CNDH protección a periodistas durante jornada electoral

La Comisión Nacional de los Derechos Humanos solicitó a los gobiernos de los 32 estados del país la implementación de medidas cautelares que garanticen las condiciones de seguridad que necesitan los periodistas para realizar su labor durante la jornada electoral de mañana.

La CNDH acordó el jueves pasado la solicitud, la cual procedió a entregar a los gobiernos de las 32 entidades federativas, con el objetivo de garantizar que haya condiciones de seguridad para que todos los comunicadores en el territorio nacional estén en aptitud de ejercer libremente su labor informativa durante el desarrollo del proceso electoral 1 de julio.
"La CNDH ha dirigido solicitudes de medidas cautelares a los secretarios de Gobierno de las 32 entidades federativas, y en ellas destacó la relevancia del ejercicio periodístico en el contexto actual del proceso electoral, al cumplirse los requisitos de riesgo, urgencia e irreparabilidad del daño”, indicó en un comunicado.
Añadió que la labor periodística es indispensable para que la ciudadanía cuente con la información necesaria sobre los diversos candidatos a cargos de elección popular, sus propuestas y el contexto político de la República.
“Esta Comisión Nacional, en concordancia con lo expuesto por la Comisión Interamericana de Derechos Humanos, considera al voto como mecanismo esencial de las democracias representativas mediante el cual el pueblo elige a sus representantes, así como también acepta o rechaza las políticas y el rumbo del gobierno y, en general, expresa su voluntad”, destacó.
La CNDH mencionó que estará pendiente de las acciones que desarrollen las autoridades durante el proceso electoral, para garantizar que se respete el libre ejercicio de la libertad de expresión de periodistas y comunicadores. /jpc/m
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Funcionarios de Robles inventan expedientes para salvar auditorías

El esquema de desvío de recursos públicos mediante la subcontratación con oficinas de gobierno y empresas fantasma cerró la pinza del engaño con la fabricación de expedientes y comprobantes conocidos como “entregables”.

Los “entregables” son un requisito que deben cumplir las empresas contratadas por el gobierno para recibir el pago correspondiente, pero en el caso de las compañías y asociaciones consideradas fachada o fantasma los expedientes se armaron o fabricaron para simular obras y servicios inexistentes.

Los documentos falsificados son la última pieza del esquema de corrupción que en las observaciones de la Auditoría Superior de la Federación equivale a irregularidades por más de 7 mil 700 millones de pesos entre 2011 y 2017, es decir, durante el final de la administración de Felipe Calderón y los primeros cinco años de Enrique Peña Nieto.

El armado de expedientes fue documentado por este medio durante la gestión de Rosario Robles Berlanga en dos secretarías de Estado: Desarrollo Social y de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano.

Aristegui Noticias obtuvo los correos electrónicos en los que Claudia Morones Sánchez, funcionaria de Sedesol y Sedatu, coordinó la entrega de los expedientes para comprobar la entrega de recursos públicos.

Una persona que conoce toda la trama ubicó las oficinas donde se fabricaron los expedientes. Se decidió a dar una entrevista para explicar el esquema y apuntar a los responsables.

Además, un funcionario universitario narró cómo fue citado a una de estas oficinas, la cual funciona como un búnker, donde le entregaron un expediente completo para salvar una auditoría forense.

Ambas fuentes pidieron reservar su identidad, pues, aunque se encuentran en diferentes estados del país y tienen diferentes grados de responsabilidad, manifestaron que tienen miedo a una reacción violenta de los funcionarios federales involucrados.

La investigación permite concluir que servidores públicos, al mando de Rosario Robles, coordinaron a empresas fantasma desde la contratación, pagos, armado de expedientes y el engaño de los auditores que buscaban pistas sobre las irregularidades detectadas por la ASF.

Estas revelaciones derriban la versión oficial: que las dependencias federales nunca tuvieron contacto con las firmas subcontratadas y que no hubo una operación centralizada para desviar dinero de los contribuyentes.

La Auditoría Superior de la Federación ha investigado este esquema de corrupción, pero el nuevo titular de la institución despidió a la encargada de Auditoría Forense, Dora Muna Buchain.

Al presentar la cuenta pública 2017, el Auditor Superior, David Colmenares Páramo, afirmó que se ya no se permitirán “resultados mediáticos estacionales, que al final se diluyen”. También dijo que se eliminarán “incentivos perversos en nuestras auditorias”. /jpc/m
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