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El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Muy buenas tardes, muchas gracias por su asistencia. Quiero significar al inicio de esta sesión de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, la presencia del diputado Edgar Romo García, presidente de la Mesa Directiva de la honorable Cámara de Diputados. Gracias, señor presidente.
Igualmente me refiero a la comparecencia el día de hoy del contador público Juan Javier Pérez Saavedra, encargado de despacho de la Auditoría Superior de la Federación. Gracias, señor auditor.

Nos acompañan en el Presídium, además del señor presidente de la Mesa Directiva y del auditor especial de Cumplimiento Financiero, encargado de despacho de la Auditoría Superior de la Federación, las secretarias de la Comisión de Vigilancia, la diputada Ruth Noemí Tiscareño, la diputada Minerva Hernández Ramos; por el Partido Verde Ecologista, el diputado Emilio Enrique Salazar Farías; por Morena, la diputada Maricela Contreras Julián; por el Partido Movimiento Ciudadano, la diputada Claudia Sofía Corichi García; por el Panal el diputado Francisco Javier Pinto Torres, y por el Partido de Encuentro Social, el diputado Gonzalo Guízar Valladares.
La Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación da la bienvenida al encargado de despacho de los asuntos de la oficina del auditor superior de la federación, el cual nos hará entrega en este acto del informe general ejecutivo del resultado de la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2016, cumplimentando lo mandatado en el artículo 33 de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación.

Lo anterior complementa los resultados que se habían entregado a esta soberanía con los informes individuales en los meses de junio y octubre del año 2017, que entre otros aspectos nos mostraron consideraciones para fortalecer la labor legislativa. Por ejemplo, una serie de propuestas de modificaciones y reformas legislativas, así como consideraciones para la conformación del Presupuesto de Egresos de la Federación 2018.

Este nuevo mecanismo de entrega de resultados se presenta en el contexto de la entrada en vigor de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación el pasado 29 de julio de 2016, y en el cual se abona al fortalecimiento de las capacidades institucionales de los ejecutores de gasto, ya que pueden generar acciones de prevención y autocorrección durante el ejercicio fiscal en curso. Es decir, una auditoría en la Cuenta Pública 2017 debe influir positivamente en mejorar el gasto del actual ejercicio fiscal 2018.

Esto lo ha reconocido la propia Auditoría Superior de la Federación en su primer informe parcial y, sin duda, es uno de los beneficios esperados de las nuevas facultades de la Auditoría Superior. Adicionalmente, hay que mencionar que se le otorgarán atribuciones, se le otorgaron atribuciones a la Auditoría Superior de la Federación para fiscalizar las acciones del gobierno en el mismo ejercicio presupuestario con la intención de que puede incidir de forma positiva en la prevención y combate de los fenómenos de corrupción.
También se fortalecieron las atribuciones de la Auditoría Superior, por ejemplo en materia de revisiones a los recursos transferidos a las entidades federativas por participaciones y para la fiscalización del cumplimiento de la ley de disciplina financiera de las entidades federativas y municipios.

Habría que agregar que la propia Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y Municipios aplica a través de la Auditoría Superior de la Federación una ampliación considerable del universo fiscalizable.
Reconocemos que prácticamente el universo objeto hoy de fiscalización, incluyendo el grueso del gasto federalizado, las participaciones y deuda, se duplicó respecto al universo anteriormente fiscalizado por la Auditoría Superior de la Federación.

En esta oportunidad y contando además con la distinguida presencia del señor presidente de la Mesa Directiva de nuestra honorable Cámara de Diputados, no puedo omitir el señalar ante ustedes y ante la opinión pública, que como diputados a esta legislatura nos encontramos sin duda en falta por no haber concluido aún el proceso para la designación del nuevo auditor superior de la federación.

No obstante los esfuerzos, el trabajo y el proceso cuidadosamente realizado por todos los integrantes de la Comisión de Vigilancia, distintos factores han impedido que los consensos en el pleno del Congreso puedan culminarse para poder dar satisfacción a este importante factor o pendiente en la agenda en curso.

Aprovechando la presencia además de varios coordinadores de grupos parlamentarios en esta reunión, hacemos votos porque la voluntad política y la disposición de estas distintas fuerzas representadas en el congreso, puedan encontrar las coincidencias necesarias para poder saldar este importante encargo que tenemos como representantes populares a la brevedad posible. Pero hago referencia a ello, sobre todo también para significar y subrayar el reconocimiento que hoy quisiera hacer a los distintos niveles de la propia Auditoría Superior de la Federación y, de manera muy especial, a quien se encuentra como encargado del despacho de la propia Auditoría Superior, porque este pendiente que tenemos nosotros no ha sido óbice para que la Auditoría Superior siga trabajando institucionalmente, de manera coordinada, con rumbo, con orientación y, sobre todo, con estricto apego a su mandato legal.

Prueba de ello es que hoy se acude ante esta soberanía para dar cuenta en tiempo y forma de los resultados de esta fiscalización que concluye la del periodo correspondiente a 2016, a la Cuenta Pública de 2016.
Creo que sí es importante significar, destacar este esfuerzo y los conmino, a todos los integrantes de la Auditoría Superior de la Federación, a que mantengan esa labor institucional en una de nuestras organizaciones de mayor respeto y prestigio de la República.

Dicho lo anterior, vamos a proceder a escuchar los posicionamientos de los distintos grupos parlamentarios representados en esta reunión…
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… representados en esta reunión.

En el orden acostumbrado ofrezco la palabra al diputado Francisco Javier Pinto Torres, por el partido, por el Panal, que dispone de hasta 5 minutos para poder formular sus planteamientos. Si es tan amable.

El diputado Francisco Javier Pinto Torres: Muy buenas tardes. Con el permiso de nuestro presidente, saludo con cariño y afecto al diputado Edgar Romo García, presidente de esta Mesa Directiva en la Cámara de Diputados; al contador público Juan Javier Pérez Saavedra, auditor especial del cumplimiento financiero de la Auditoría Superior de la Federación, en ausencia del auditor superior de la Federación; al diputado Luis Maldonado Venegas, presidente de esta Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación; al doctor Alejandro Romero Gudiño, quien es el titular de la Unidad de Evaluación y Control.

A las compañeras y compañeros diputados que nos acompañan en este presídium y que nos acompañan también en este evento, señoras y señores representantes de los medios masivos de comunicación, así como a los distintos invitados que amablemente nos acompañan tanto física como a través del Canal del Congreso. Buenas tardes tengan todas y todos ustedes.

La fiscalización superior en nuestro país ha representado y representa uno de los más grandes avances de consolidación de un Estado democrático y de derecho. La búsqueda incansable de nuestro país por alcanzar modelos de gestión gubernamental eficientes y transparentes, que brinden a la ciudadanía la certeza de que sus contribuciones están siendo utilizadas para atender las necesidad sociales y no en beneficios individuales, se ve en gran parte materializada con la implementación del Sistema Nacional Anticorrupción, del Sistema Nacional de Fiscalización y el consecuente fortalecimiento de importantes instituciones, entre ellas la Auditoría Superior de la Federación.

Por ello, asumiendo el compromiso que a las y los diputados nos corresponde, en esta LXIII Legislatura hemos dado a la tarea de modificar el marco jurídico en materia de combate a la corrupción, transparencia, fiscalización y rendición de cuentas para dotar de mayores atribuciones a esta entidad de fiscalización, como ya nos daba cuenta nuestro presidente de esta comisión.

A la par de estas modificaciones en cada ejercicio de análisis de los informes de auditoría hemos emitido recomendaciones enfocadas en mejorar la labor de fiscalización, hemos evaluado objetiva y profesionalmente el desempeño de la Auditoría Superior y en cada ejercicio fiscal impulsamos la asignación de recursos suficientes que permitan a la institución mantener su autonomía, modernizarse, aplicar la cobertura de sus revisiones, profesionalizar sus trabajos y contar con los recursos materiales y humanos suficientes para llevar a cabo todas y cada una de las funciones a su cargo.

En este sentido aprovecho la ocasión para reiterar mi reconocimiento a cada uno de las y los integrantes de esta Comisión de Vigilancia, por el arduo trabajo de análisis y evaluación realizada hace unos meses durante el proceso de selección de la terna para ocupar el cargo de auditor superior de la Federación. Estoy cierto que pronto contaremos con un titular con el perfil y aptitudes necesarias para asumir tan importante deber. En ese mismo sentido, nuestro reconocimiento a todos los funcionarios de esta Auditoría Superior de la Federación.

El día de hoy, en el cumplimiento de la facultad exclusiva de esta Cámara de revisar la Cuenta Pública, toca el turno de la propia Auditoría Superior de la Federación de informar sobre la fiscalización que ha realizado al evaluar la gestión financiera y verificar el cumplimiento de los objetivos contenidos en los programas de la Cuenta Pública 2016.

Revisar que los recursos públicos, cada vez más escasos, hay que decirlo, con que cuenta nuestro país sean empleados con apego a los principios de transparencia, oportunidad, legalidad, eficiencia, imparcialidad y confiabilidad es sin lugar a dudas una de las funciones más relevantes que realiza esta Cámara de Diputados y representa una inigualable ventana de oportunidad para combatir eficazmente la corrupción y la impunidad.

Por lo tanto, detectar oportunamente, sancionar e inhibir los actos de corrupción, como el soborno, el fraude, la apropiación indebida u otras formas de desviación de recursos, el nepotismo, la extorción, el tráfico de influencias y el uso indebido de información privilegiada para fines personales, debe ser una tarea primordial para esta Cámara y su órgano técnico de fiscalización.

No podemos permitir la existencia de más casos de funcionarios o exfuncionarios públicos que poseen fortunas desmedidas e inexplicables, o de particulares que obtienen ganancias indebidas, todos ellos en detrimento de la calidad, cobertura con que se debería presentar los servicios y programas públicos en nuestro país.

Por último, los y las integrantes del Grupo Parlamentario de Nueva Alianza solicitamos a la Auditoría Superior de la Federación que, en el marco del proceso electoral que estamos viviendo, se mantenga atenta al uso electoral de programas sociales o recursos públicos y que incluya –dentro de las revisiones que se han de realizar en la Cuenta Pública 2017 e incluso haciendo uso de sus facultades para realizar el ejercicio fiscal en curso– auditorías para detectar la comisión de tales delitos y aportar, en su caso, elementos que contribuyan a su investigación y sanción.

En Nueva Alianza estamos convencidos en que el papel a desempañar por la Auditoría Superior de la Federación, en este nuevo andamiaje, debe impedir la politización de sus funciones y la parcialidad de sus resultados. Es necesario que su actuar refleje la fiscalización oportuna de los recursos públicos. Por su atención, muchísimas gracias.

El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Agradezco al diputado Francisco Javier Pinto Torres, del Grupo Parlamentario de Nueva Alianza, su intervención. Y ahora procedo a ceder el uso de la palabra a la diputada Claudia Sofía Corichi García, por Movimiento Ciudadano.

La diputada Claudia Sofía Corichi García: Gracias. Con su venia, diputado presidente. Buenas tardes a todas, a todos los que nos acompañan. A los ciudadanos y ciudadanas que nos ven a través del Canal del Congreso.

Contador Javier Pérez Saavedra, encargado del despacho de la Auditoría Superior de la Federación, sea usted bienvenido a esta Cámara de Diputados. Y también por supuesto todo el equipo técnico, extraordinario, que labora, colabora desde hace muchos años en esta Auditoría Superior de la Federación, una de las piedras angulares de las instituciones en México.

Asistimos a esta tercera entrega de informes individuales e Informe General de la Fiscalización de la Cuenta Pública 2016 en un contexto caracterizado por lamentables omisiones de este Legislativo, que no de esta comisión, debo decirlo.

En primer lugar, como lo hemos reiterado de manera constante en estas entregas y en todos lados, todas las Cuentas Públicas del gobierno de Enrique Peña Nieto están pendientes de aprobación por parte de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública de esta Cámara, lo cual es preocupante ante los múltiples escándalos y señalamientos de corrupción en el país.

En segundo lugar, tanto el Senado de la República como esta Cámara y sus mayorías no han procedido al nombramiento de titulares de instituciones que son clave en la lucha contra la corrupción y contra la impunidad, como la Fiscalía General de la República, la Fiscalía Anticorrupción, magistrados del Sistema Nacional Anticorrupción…
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… la Fiscalía Anticorrupción, magistrados del Sistema Nacional Anticorrupción o, por supuesto, quizás de manera fundamental la Auditoría Superior de la Federación y la impugnación que tenemos para que proceda a la elección, después de la auscultación que hicimos los Órganos Internos de Control de organismos autónomos.

La Auditoría Superior de la Federación es una de las piezas clave no solo del Sistema Nacional Anticorrupción, sino del entramado institucional del país, pues se encarga de fiscalizar los recursos públicos que haya captado o recaudado, administrado, manejado o ejercido cualquier entidad, persona fisca o moral, pública o privada.

Durante los meses de noviembre y diciembre de 2017 los miembros de esta Comisión de Vigilancia estuvimos inmersos en el proceso para designar nuevo titular de la Auditoría Superior de la Federación. Fue un proceso largo, complicado, pero ante todo –debo decirlo y defender este tema, porque así fue– limpio, respetuoso, democrático y contó con el acompañamiento de organizaciones de la sociedad civil, a quien pedimos que se incluyeran.

Y debo decir que de ahí nos dimos cuenta también que muchos de quienes estaban aquí presentándose como candidatos o candidatas son gente valiosa. En este país hay gente autónoma, gente valiosa, gente respetable que puede contribuir fundamentalmente a acabar con la corrupción y la impunidad en el país.

Como resultado de este proceso se dictaminó una terna integrada por personas de alta preparación, amplia experiencia y conocimiento pleno de la auditoría. No obstante nuestras naturales diferencias políticas, la terna fue votada por unanimidad en esta Comisión de Vigilancia. Reconocemos también, y quiero reconocer, la atinada conducción de Luis Maldonado como presidente de esta comisión.

Así úes es urgente replicar los acuerdos que se lograron al interior de esta comisión y someter pronto al pleno la terna para designar al nuevo titular de la Auditoría Superior de la Federación. Es de esas cosas que son imperdonables que nos sucedan, y que la verdad es que la sociedad demanda: tiene que suceder, tiene que darse, tiene que pasar algo y no simplemente hacer como que no se hizo nada, como que puede quedarse ahí en el limbo.

Y sin duda además, y lo digo claramente, se deja abierta la posibilidad a las tentaciones autoritarias una vez que haga un cambio el titular del Ejecutivo. Destaco que hoy más que nunca esta soberanía, así como la Auditoría Superior de la Federación, debemos escuchar y atender las grandes demandas de la ciudadanía, porque la corrupción y, sobre todo, la impunidad siguen reproduciéndose. Así lo ilustran diversas notas, no solo la de hoy, que fue a ocho columnas, sino constantemente los señalamientos de la ciudadanía.

Somos conscientes de la carga de trabajo que tiene la Auditoría Superior de la Federación, sin embargo también insistimos que debe revisar y atender los casos que los grupos parlamentarios hemos denunciado en esta comisión y planteado en esta comisión. En mi caso, he planteado el aumento exponencial dela deuda pública de algunas entidades y he señalado el caso específico de Zacatecas. Desafortunadamente ello no fue vigilado, auditado y observado. Son de las cosas que tenemos que revisar.

Poca estructura para tanta carga de trabajo sin duda, pero tenemos que cumplir con una enorme demanda de la ciudadanía y tenemos que abrir no solo los ojos, los oídos para escuchar lo que se está diciendo, lo que se está pidiendo afuera. No se trata nada más de señalar a unos cuantos o a un grupo político específico. Se trata de resultados específicos, de resultados de la Auditoría Superior de la Federación, también sin duda de este Legislativo para que haya casos que sean juzgados.

Concluyo diciendo que el Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano analizará con detalle el Informe General de la Fiscalización de esta Cuenta Pública 2016 que hoy se entrega, a fin de seguir detectando aquellas áreas de oportunidad para la labor legislativa y verificar la atención que la Auditoría Superior ha dado a la demanda de la sociedad de brindar elementos para llevar ante la justicia a los responsables de desfalcos al erario público. En ello, el Poder Ejecutivo, mediante la PGR, hay que decirlo, tiene una enorme deuda social y un enorme papel que cumplir, que hoy no está cumpliendo.

Basta de impunidad, de esconder bajo la alfombra los casos ominosos que requieren responsables y castigos ejemplares en este país. Y para ello no basta una institución, no basta un poder. Basta que todo el entramado institucional, y también quienes tienen que perseguir a responsables y delincuentes señalados en muchos casos, tengan resultados específicos.

Tienen que dar resultados y la PGR tiene un papel que cumplir, el Poder Judicial tiene un papel que cumplir. Tenemos que estar todos los niveles de gobierno en este gran acuerdo por acabar la impunidad, por acabar con la corrupción. Es cuanto, presidente. Gracias a todas, a todos por sus atención. 

Y gracias a quienes de manera incansable trabajan desde la sociedad civil y también desde la Auditoría Superior de la Federación, especializados, capacitados, por hacer que este país cambie, que sea un mejor país. No quiero, ojalá que no suceda, que esta Cámara de Diputados se vaya con tantas deudas con la sociedad, que no se vaya esta Cámara con una sola Cuenta Pública sin aprobar, con un auditor sin designar. Aspiro a que todos, todas podamos, y la opinión pública, hacer que esto sea diferente. Muchas gracias.

El presidente diputado 
: Muchas gracias a la diputada Claudia Sofía Corichi García por su intervención. Quiero agradecer la presencia en este recinto del diputado Francisco Martínez Neri, coordinador de mi grupo parlamentario, del Partido de la Revolución Democrática. Es signo del interés que en estos asuntos y agenda de fiscalización tenemos en mi grupo parlamentario por estos temas fundamentales de la sociedad.

Procede ahora que invite al diputado Emilio Enrique Salazar Farías, por el Grupo Parlamentario del Partido Verde Ecologista de México, hacer uso de la palabra. Si es tan amable.

El diputado Emilio Enrique Salazar Farías: Gracias, presidente. El último periodo ordinario siempre tiene un aire de nostalgia. Te voy a pedir, presidente, que me permitas hacer el más amplio reconocimiento al trabajo que has hecho, porque es una comisión de la que me he sentido sumamente orgullos y donde has hecho un papel espléndido por así mínimamente decirlo.

Es también necesario reconocer a cada uno de los secretarios de la comisión, para que a su vez lo hagan saber a sus integrantes. Minerva en cada una de sus expresiones fue siempre crítica, difícil, dura, pero cumpliendo con el trabajo que le tocaba como parte de ser es auditora.

Lo mismo Claudia y por supuesto mi admiradísima Maricela. Ni qué decir del diputado Pinto o de quien aprendí tanto, como la diputada Tiscareño, o de Manuel Clouthier, a quien admiro por su valor de ser un candidato independiente y que no haya pedido licencia.

Hoy además aprecio de que esta reunión sea presidida por Edgar Romo, un joven al que vi llegar hace tres años y del que solo he visto cada vez cosas mejores, un crecimiento político impresionante, y que me honra –además de que sea presidente de la Mesa Directiva– ser su amigo y poder en cualquier momento llamarle y contar con su consejo, con su amistad y con su aprecio. Gracias a cada uno de ustedes.

En la Auditoría Superior de la Federación hacen un trabajo muy profesional, prueba de ello es que a la hora de buscar quien habría de sustituir al contador Portal, quien habría hecho un trabajo muy muy profesional, más allá de cualquier crítica, integraron a los que entrevistamos varios de los que ahí trabajan.

Todos ellos gente de gran experiencia y con los merecimientos para ser auditores superiores, me refiero a don Juan Javier Pérez Saavedra, a don Roberto Salcedo, a Fernando Cervantes, a mi amigo don Arturo Orcí, a Víctor Manuel Andrade, a Arturo Peña, a Ángel Trinidad Saldívar, a Gabriel Benavides. Y, sobre todo –perdón, les estoy hablando de los que son parte de la comisión, pero muchos de ellos integraron la esa–. Y, sobre todo, quiero referirme al final, a la que para mí es la mejor técnica en contabilidad…
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… ante todo quiero referirme al final al que para mí es la mejor técnica en contabilidad forense de la Auditoría Superior y, además, es chiapaneca, Muna Dora Buchain, que fue una de las entrevistas más impresionantes y llenas de conocimiento que pude ver a través de las entrevistas para ti Munadora y para cada uno de los que participaron mi más amplio reconocimiento. Cada uno de ustedes será un espléndido auditor superior de la Federación.

Llegamos al final a un consenso, porque no lo votamos, pues habría que platicarlos los responsables. Yo todavía no acabo de entenderlo porque había una terna, por unanimidad habíamos votado y debimos haberlo hecho. 

En el combate a la corrupción, los resultados de la cuenta pública son fundamentales y déjenme aquí mi teléfono porque es horrible estar hablando y que alguien le esté hablando por teléfono, mucho menos el que habla lo haga. 

Son fundamentales porque es donde nos dice quién está gastando bien y quien está gastando mal, el dinero que es de todos nosotros, de cada uno de los mexicanos. Vaya que hemos hablado de corrupción y de impunidad. 

Para los corruptos en el Partido Verde, queremos castigo y cárcel, que enfrentes responsabilidades, que así nos lo muestra el contador Pérez Saavedra, al enterarnos hoy estos resultados. Pero, también, porque no todo es malo, reconocer a quienes administran bien los recursos de este país porque también los hay.

Si bien es cierto que nadie tiene la exclusividad de la corrupción, también es cierto que hay muchos otros que hacen trabajos correctos a la hora de gastar los dineros públicos. ¿Cuál es el reto de los diputados? El reto de los diputados es siempre estar pendientes de que la gente este satisfecha con cómo revisamos cada uno de los pesos y centavos, y cómo se utilizan. Señalar al culpable y señalarlo siempre. 

Hoy, hay varios gobernadores en la cárcel, muchos presidentes municipales, muchos otros funcionarios, otros han sido multados y que bueno que así sea. Es un reclamo de todos. No se vale decir que a nadie le interesa, porque a todos nos interesa que el dinero se utilice bien. 

¿Qué tendría que hacer cada funcionario? Pensar primero en la gente que los eligió, pensar primero en aquel funcionario que los nombró y pensar primero que el dinero que tiene no es de él, porque tenía razón el diputado Pinto, vemos fortunas escandalosas, vemos mansiones ostentosas, vemos carros fabulosos, vemos gastos que no corresponden con los ingresos y pareciera que nos volvemos cínicos como sociedad. 

Por eso he dicho siempre que más que Ley Tres de Tres, donde presentan unos papeles y viven de acuerdo a otros papeles, no funciona. Para mí la ley siempre será la ley uno de uno. Ser honesto, ser decente, darle a la sociedad lo que la sociedad exigen: Trasparencia, rendición de cuentas, funcionarios que cumplan para lo que fueron nombrados. 

En ese sabor a nostalgia le reconozco su gran trabajo contador, hágale saber también al contador Portal, que ha sido parte de lo mismo que le estoy sumamente reconocido de la profesionalidad de él. Porque esto no tiene intenciones políticas, es una revisión técnica y de la revisión técnica se obtienen resultados. 

A cada uno de los que cargan la Auditoría Superior de la Federación, gracias por su trabajo profesional. A cada uno de mis compañeros gracias por integrar la que sin duda es la comisión que más trabaja y que mejores resultados da. 

Disculpen las omisiones que el de la voz pudiera haber tenido en su trabajo y, sobre todo, estén reconocidos, estoy reconocido de que siempre más allá de estos serán mis amigos. Tenemos que cumplir con la gente.

Chiapas mi estado lo merece como lo merece cada uno de los estados que cada uno representa. Cada uno de los municipios que reciben dinero, cada uno de los estados y el propio país están obligados así a hacerlo. 

Felicidades y que sobre todo los resultados sigan y que Dios lo bendiga a todos y nos permita cuando menos iluminarnos para elegir al Auditor Superior de la Federación. Señores, muchas gracias. 

El diputado
: Muchas gracias al diputado Emilio Enrique Salazar Farías, por su intervención. Ahora ofrezco la palabra a la diputada Maricela Contreras Julián, del Grupo Parlamentario de Morena. Si eres tan gentil. 

La secretaria diputada Maricela Contreras Julián: Gracias, desde mi lugar, diputado presidente. Muy buenas tardes a todas y a todos. Con su permiso diputado, presidente. Bienvenido Juan Javier Pérez Saavedra, al frente de la Auditoría Superior de la Federación, me uno a los reconocimientos, al equipo y al personal de la Auditoría por el trabajo que se ha venido revisando y en ausencia de un titular es evidente que la estructura de la auditoria está aceitada y sigues trabajando.

Voy a comenzar con una cita a ver si ustedes se acuerdan quién lo dijo el 15 de noviembre de 2017: “A ver, amigos estamos ya en la parte final de la legislatura. Uno de los retos principales que nosotros tendremos en esta etapa final será nombrar al Auditor Superior.

No podemos abonar a la falta de titularidades de los órganos de justicia, no tenemos un procurador general de la República, por supuesto, tampoco tendremos un fiscal general de la República, no hay fiscal Anticorrupción.

La Cámara de Diputados, por ninguna razón, por ningún motivo puede abonar a que no tengamos una auditor superior a partir del 1o de enero. Les facilito. Son palabras del presidente de la Junta de Coordinación Política en ese entonces también integrante de la Comisión de Vigilancia y quien anunciaba días después que su grupo parlamentario no votaría en la elección para nombrar al Auditor Superior de la Federación.

Este recordatorio es necesario ante algo que se ha olvidado en este recinto legislativo, el respeto a nuestras obligaciones constitucionales por encima de los intereses políticos. Si quiero decir que es una falta de respeto a quienes formamos parte de la Comisión de Vigilancia y que hicimos un enorme esfuerzo por sacar la mejor terna. 

La mejor terna que se votó por unanimidad y fue motivo esta terna de muchas discusiones, de muchas horas de entrevista, es una falta de respeto a quienes participaron de esta convocatoria que se hizo a partir de la Comisión de Vigilancia para elegir esta terna. 

Nosotros decimos, yo afirmó, que elegimos a la mejor terna, me pregunto si no se pone a consideración o si se rechaza esta terna tendríamos que sacar otra terna de la misma lista que fue inscrita en la primera convocatoria. 

Entonces eso implica va  un gran problema, a mí me parece que estamos en una gran falta desde la Cámara de Diputados, las fracciones parlamentarias. 

Al día de hoy, la Cámara de Diputados, no ha reivindicado el papel del Congreso de la Unión, respecto a la falta de nombramientos para fortalecer el sistema anticorrupción, estamos ante una grave falta. 

El procedimiento para asignación del auditor surge con la terna aprobada por la Comisión de Vigilancia, la cual debe ser sometida al pleno y este decidirá si se aprueba el  nombramiento por las dos terceras partes de las diputadas y los diputados presentes…
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 … las dos terceras partes de las diputadas y diputados presentes. En caso de no ser así, debe presentarse otra terna hasta su designación, es de extrañarse la postura del grupo parlamentario que rechaza la terna aprobada y que además lo hace público y esta terna habiendo sido aprobada por unanimidad en la Comisión de Vigilancia, incluso avalada por los legisladores de su grupo parlamentario. 

Esto significa que incluso está desconociendo Marco Cortés a sus propios diputados integrantes de esta comisión. 

No puede pasarse por encima del procedimiento de la ley por una ignorancia alineada a sus intereses, no podemos incurrir en la omisión e irresponsabilidad de dejar… instituciones claves que marcan un alto a la impunidad. 

Ante un año eminentemente electoral es urgente que se designe al auditor superior de la Federación que se requiere la fiscalización de los recursos y evitar que se caiga en las tentaciones de desviarse a las campañas. 

Hoy estamos ante la oportunidad de que se pueda hacer una auditoría en línea y que este proceso electoral que está por arrancar, pudiera ser el más ejemplar y que los recursos de los mexicanos sean destinados a donde tienen que ir. 

Los datos que se nos presentan hoy, los informes individuales, en el informe general de la cuenta pública 2016, hacen indispensable que no dilatemos más ese nombramiento. En la revisión de los datos, ninguno de los cinco rubros que se fiscalizan de 2016 quede exento de irregularidades, son comunes y preocupantes para las funciones del gobierno de desarrollo social, de desarrollo económico, así como para el sector de Hacienda y de gasto federalizado. 

No hay cumplimiento de objetivo, no se porta al crecimiento económico, nulos resultados para abatir el desempleo, combatir la pobreza, el rezago educativo o el rescate del campo. Mayor gasto, menor transparencia en el ejercicio de recurso, desvío de presupuesto a fines distintos, falta de comprobación, cero impacto para mejorar las condiciones de vida de las personas. Es decir, las irregularidades de siempre. 

No debe minimizarse el trabajo de fiscalización, mucho menos el Congreso de la Unión debe ningunear a las instituciones y tener como rehén a los nombramientos pendientes del Sistema Nacional Anticorrupción. 

Para Morena, urge de verdad, no ser irresponsables al detener el nombramiento de una institución fundamental, como lo es la Auditoría Superior de la Federación. Urge que se someta a la votación, la terna que ya está lista y respetar la ley, no hacerlo resultaría una incongruencia, incongruencia moral, incongruencia política, si ofrecen en estos tiempos electorales combatir la corrupción, pongamos el ejemplo. 

Es cuanto, muchas gracias, diputado presidente. 
El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Muchas gracias a la diputada Maricela Contreras Julián. Tiene la palabra la diputada Minerva Hernández Ramos, del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional. 

La secretaria diputada Minerva Hernández Ramos: Muy buenas tardes. Muchas gracias, diputado presidente Luis Maldonado Venegas. Saludo respetuosamente al contador Juan Javier Pérez Saavedra, auditor especial de cumplimiento financiero. Saludo también al diputado Romo, con gran afecto. Buenas tardes compañeras y compañeros diputados, público, medios de comunicación, auditores locales de las entidades federativas también un saludo. 

El día de hoy nos ocupa la tercera entrega de los informes individuales de la cuenta pública 2016, así como el informe general sobre la misma. 

Así concluye este nuevo ejercicio de rendición de cuentas, que la LVIII Legislatura estableció al reformar la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, para hacerla acorde con el Sistema Nacional Anticorrupción. 

En Acción Nacional, diputada Maricela, estamos convencidos que debe darse una lucha frontal contra la corrupción. Nuestro reconocimiento a la Auditoría Superior de la Federación y a todos quienes ahí se desempeñan, que son parte de una de las instituciones más sólidas de la democracia del Estado Mexicano. 

Estamos señalando una y otra vez que la fiscalización y el control de los recursos públicos, debe ser Columba vertebral del Sistema Nacional Anticorrupción. 

En esta Legislatura los diputados panistas propusimos mejorar la gestión financiera del sector público, y garantizar a la población la vigilancia del uso adecuado de los recursos públicos a través del fortalecimiento de la Auditoría Superior de la Federación, porque para acabar con la corrupción diputada Maricela, querida amiga, no se necesitan mesías que venga a prometer que por decreto o por arte de magia todo cambiará. 

No es así, diputados, desde esta tribuna, Acción Nacional le dice al pueblo de México que el combate a la corrupción de lucha de todos nosotros, de los servidores públicos por supuesto, pero también de la sociedad en su conjunto. Es una lucha que se gana con instituciones sólidas, pasemos ya del fiscal carnal a la fiscalía que sí sirva, a las instituciones que sí investiguen, que persigan y sanciones a los delincuentes. 

No podemos seguir tolerando la impunidad, ya es tiempo de que la PGR actúe, basta de su ineficiencia, tampoco podemos tolerar que se proponga dar amnistía a los delincuentes y que en los casos VIP, en los casos de los peces gordos, hasta el fuero constitucional se les está proponiendo del Senado de la República, se les está entregando en bandeja de plata. 

Esto, señoras y señores es inadmisible. 

Esa es la forma más burda y grosera de hacer política, la de la carroña, la de la podredumbre, donde todo se vale y se apuesta a que la impunidad subsista para siempre en México de la mano de intereses personales obscuros. 

No compañeros, la población demanda un México sin impunidad y sin corrupción. Un México se diseños institucionales integrales y de normas jurídicas estables que respondan las exigencias de la ciudadanía, que garanticen el estado de derecho y que materialicen en beneficios concretos a la población los derechos fundamentales que nuestra Constitución les reconoce. 

Los mecanismos de la corrupción se han sofisticado y se han depurado en grado de complejidad y de especialización. Allí está la estafa maestra, cuya denuncia surgió a partir de las auditorías publicadas, practicadas por la Auditoría Superior de la Federación, y por la labor de fiscalización de la Auditoría, hoy, en la primera plana se registra que nuevamente funcionarios del presente gobierno que ya no es de la revolución institucional, sino de la corrupción institucional, realizaron un desvío por 311 mil millones de pesos. 

Nuevamente a través del mecanismo de las empresas fantasma. 

En este escándalo de corrupción de Rosario Robles, durante su gestión en Sedatu y Sedesol, se siguió al pie de la letra, escuchen bien, el manual para el lavado de dinero, empresas fantasmas, pagos en el extranjero, compras de dólares transferidos a cuentas en países como China, Corea del Sur o Pakistán, y por supuesto que no podía faltar el involucramiento de… ésos, los de casa, los de las tarjetas que se entregaron en la elección presidencial del 2012. 

Con la entrega de este informe general Ejecutivo, la Auditoría Superior de la Federación desenmascara a este gobierno de la cleptocracia, pone los números y las cifras que traducen lo que la ciudadanía ya sabe, por sufrirlo todos los días, que este gobierno es del corrupcionario institucional, sí movió a México pero hacia abajo en materia de competitividad económica y de desarrollo social, y hacia arriba en cuanto a tráfico de influencias, sobornos y vergonzosos escándalos de corrupción, uno nuevo, casi cada día. 

Este gobierno se caracteriza por ser corrupto y ser corruptor, el informe general ejecutivo que hoy se entrega, es un corte de caja, donde el balance es absolutamente negativo, porque la evidencia muestra que el clientelismo, el fraude… 
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… negativo, porque la evidencia muestra que el clientelismo, el fraude, el enriquecimiento ilícito y la simulación, han impregnado la estructura y el aparato gubernamental. Estas claras muestras de abuso de poder, nos llevarán a la alternancia democrática e influirán en la decisión de todos los que queremos poner a México al frente, al frente de un mejor país y de combatir genuina y decididamente la corrupción y la impunidad. Es cuanto, presidente.
El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Muchas a la diputada Minerva Hernández Ramos. Procede ahora el uso de la palabra a cargo de la diputada Ruth Noemí Tiscareño Aboitia, del grupo parlamentario del Partido Revolucionario Institucional. Si es tan gentil diputada.

La diputada Ruth Noemí Tiscareño Agoitia: Buenas tardes. Saludo al diputado Edgar Romo García, Presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, así como al contador público Juan Javier Pérez Saavedra, a mis compañeras y compañeros, a los funcionarios de la Auditoría Superior de la Federación, y de la Unidad de Evaluación y control, a las compañeras y compañeros de los medios de comunicación que hoy nos acompañan, y al público en general. Amigas y amigos todos, 

“Jamás falta un pueblo virtuoso a producir los talentos que les son necesarios”. Nos enseñó don José María Morelos y Pavón en la exhortación del supremo gobierno a los ciudadanos. En estos tiempos de escándalos de corrupción por doquier, de ciudadanía indignada y de ríspidas campañas políticas, el grupo parlamentario del PRI y la Auditoría Superior de la Federación trabajan cumpliendo su mandato constitucional para servir a la patria, para ser útiles a las y los mexicanos que con justa razón exigen que sus representantes actúen en beneficio de una sociedad cada vez más cultivada e interesada en los asuntos públicos.

Este día concluye el proceso de entrega de informes relativo a la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2016 a la Cámara de Diputados.

Reconozco el esfuerzo y dedicación de las y los servidores públicos de nuestra Auditoría Superior por concluir en tiempo con su encomienda legal. Con esta entrega finaliza el primer ciclo en la vigencia de la nueva Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación.

El novedoso modelo implementado en dicha ley permite a la Cámara de Diputados conocer los resultados de las auditorías prácticamente cuando van concluyendo.

Las dos entregar parciales de informes individuales que realizó la Auditoría Superior de la Federación en el año 2017, permitieron a esta soberanía adelantarnos en los hallazgos obtenidos, analizarlos debidamente y tomar decisiones que impactaron en el Presupuesto de Egresos de la Federación de este año.

En ese acto la entidad de fiscalización superior de la federación, también hace entrega del Informe General Ejecutivo, que es un trabajo realizado específicamente con contenidos de sumo interés para el análisis y comprensión de la enorme cantidad de información derivada de la fiscalización a los entres de los tres órdenes de gobierno que ejercen recursos federales.

La relevancia del Informe General es tal  que esta Cámara debe enviar una copia del mismo al Comité Coordinador del Sistema Nacional Anticorrupción y al Comité de Participación Ciudadana. Es un trabajo de suma relevancia para el combate a la corrupción en México.

Pero ¿qué debe significar este acto para las y los mexicanos que realizan sus actividades diarias como son: estudiar o trabajar, para ser mujeres y hombres de bien para sus familias? Los gastos que se ejercen en los tres poderes de gobierno, tienen como finalidad primordial otorgar bienestar a todos los mexicanos, verificar que ese dinero que todos aportamos con grandes esfuerzos, se ejecuten conforme al mandato de las leyes y del Presupuesto de Egresos de la Federación. Además es una facultad exclusiva de esta Cámara de Diputados.

Las y los mexicanos debemos de estar pendientes de la revisión que hace la Auditoría Superior del destino y ejercicio de los recursos públicos y del grado de cumplimiento de los objetivos de los programas federales.

Nos corresponde al zar la voz en contra de las malas prácticas, y por supuesto, contra la corrupción que se produzca en nuestro amado país.

Pues bien, amigas y amigos, en el grupo parlamentario del PRI hay voluntad y un trabajo responsable encaminado en nuestra lucha por silenciar la cultura de la corrupción. Erradiquemos juntos las malas prácticas públicas y también las privadas.

Ayudemos a México a prosperar en la probidad mediante el ejercicio permanente de civismo, hoy por México y por nuestra gente.

También quiero unirme a la felicitación que han hecho mis compañeros al presidente de la Comisión de Vigilancia, al diputado Luis Maldonado, por el excelente trabajo al frente de esta comisión. Pero también muy en especial felicitar a mis compañeros integrantes de esta comisión de todas las fracciones parlamentarias, por el trabajo realizado durante el trabajo que hicimos previo a la elección de una terna que por unanimidad se logró concretar. Creo que fue un trabajo como lo decía bien nuestro presidente de la comisión, un trabajo titánico, un trabajo que realizamos en el análisis de los expedientes, en la que decidimos también entrevistar a todos y cada uno de los aspirantes, en donde además aprovechando que está aquí uno de nuestros coordinadores, también recibimos a las organizaciones civiles.

Dedicamos muchas horas todos los integrantes de esta comisión, para escucharlos a todos, pero no sólo eso, atendimos algunas de sus peticiones para las entrevistas. Creo que fue  un trabajo que realizaron muy responsable en este, como decía la diputada Maricela, fueron muchas horas para lograr un consenso, que debo aclarar que fueron todos los partidos políticos, reconozco a mis compañeras Maricela, Claudia, Minerva, a mis compañeros también Emilio y a mi compañero Pinto que está aquí, y a todos los integrantes para lograr esa terna que por unanimidad se concretó en una terna que cumple con los requisitos.

Y también me uno al llamado que hacen mis compañeros de decir que es una falta de respeto a todos los compañeros que integramos esta comisión, que desde hace muchísimo tiempo no se lograba concretar un acuerdo como este.

Es por eso que le pido además al presidente de la directiva, que está aquí, y a nuestros coordinadores, que hagan un esfuerzo extraordinario y que lleven los consensos necesarios para lograr tener un auditor. Muchas gracias, es cuanto.

El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Agradezco la intervención de la diputada Ruth Noemí Tiscareño Agoitia, del grupo parlamentario del Partido Revolucionario…

(Sigue turno 7)
… Agoitia, del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional.

Procedo ahora a recibir de manos del contador público Juan Javier Pérez Saavedra, encargado del despacho de la Auditoría Superior de la Federación, el Informe General de la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública de 2016. Muchas gracias.

Para dar continuidad al orden del día, ofrezco el uso de la palabra al contador público Juan Javier Pérez Saavedra.
El ciudadano Juan Javier Pérez Saavedra: Muy buenas tardes. Señor diputado Édgar Romo García, presidente de la Mesa Directiva de la honorable Cámara de Diputados. Señor diputado Luis Maldonado Venegas, presidente de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. Señoras y señores diputados integrantes de la Comisión de Vigilancia. Compañeros titulares de las Auditorías Superiores estatales que nos hacen favor de acompañarnos. Y nuestros apreciados colegas de la Auditoría Superior de la Federación.

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 79, fracción II, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y en los artículos 33 y 35 de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, la Auditoría Superior de la Federación presenta a esta soberanía los informes individuales correspondientes a la entrega del mes de febrero, así como el informe general ejecutivo, ambos respecto a la fiscalización superior de la Cuenta Pública de 2016.

Este evento complementa las entregas de informes individuales que fueron realizadas en los meses de junio y octubre de 2017. Proporcionar resultados en tres entregas a lo largo del año a los señores representantes populares presupone un esfuerzo considerable de organización y de desempeño de las áreas auditoras, dada la magnitud del universo fiscalizable. Debe reiterarse que los temas que han sido incluidos en los informes individuales fueron seleccionados con base en una rigurosa metodología de planeación y programación, que busca aportar confianza a los legisladores, en tanto que establece un marco neutral y objetivo en la decisión sobre qué auditar, eliminado sesgos al utilizar criterios preponderantemente técnicos.

En lo que respecta a la ejecución de auditorías, es preciso destacar que este ejercicio ha sido llevado a cabo por cuadros auditores comprometidos con las responsabilidades que les han sido confiadas. Que han acumulado valiosa experiencia y que representan un activo para contribuir a la promoción de la gobernanza en el país, así como al mejoramiento del quehacer gubernamental. Es oportuno resaltar que la contribución de la Auditoría al proceso de rendición de cuentas reside principalmente en el impacto que generan sus informes de auditoría. El valor de nuestra labor se vincula directamente con la información objetiva y neutral que entregamos a la Cámara de Diputados año con año.

Lo anterior adquiere importancia en la coyuntura que atraviesa actualmente la institución, ya que se le ha dotado de funciones complementarias a la fiscalización de la Cuenta Pública, como es el caso de las facultades de investigación y sustanciación de faltas administrativas graves. En este sentido, la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos ha señalado, en el primer reporte sobre la revisión al Sistema Nacional de Fiscalización de México, que la ventaja comparativa de la Auditoría Superior respecto a los demás componentes del Sistema Nacional Anticorrupción es su pericia técnica fiscalizadora, que le permite contar con una visión integral sobre el funcionamiento del gobierno y, en consecuencia, estar en posibilidad de alertar sobre riesgos y vulnerabilidades estructurales.

Es natural inferir que esta nueva realidad ha implicado desafíos significativos para la institución. Los tiempos en los procesos se han modificado, dados los tres momentos en los que la Auditoría Superior debe presentar informes individuales, incrementando el universo fiscalizable. Al mismo tiempo hemos tenido que enfrentar la peculiaridad de realizar nuestras auditorías con una nueva Ley de Fiscalización, pero sujetas a un marco normativo en materia de responsabilidades administrativas que no corresponde aun con el que se promulgó como parte del Sistema Nacional Anticorrupción, y cuya vigencia comenzó en julio de 2017.

Ello significa que la Auditoría Superior ha promovido para la fiscalización de la Cuenta Pública de 2016 las responsabilidades administrativas sancionatorias ante los órganos internos de control de los entes auditados, de la misma manera en que se había realizado en Cuentas Públicas anteriores. Es decir, para efectos de la fiscalización de la Cuenta Pública de 2016 aún no se establece una distinción entre faltas administrativas graves y no graves conforme a la nueva Ley General de Responsabilidades. Y tampoco se ha iniciado la implementación de las facultades de investigación y sustanciación otorgadas a la institución. La Auditoría Superior se presenta frente a ustedes haciendo patente la consolidación que ha logrado en los últimos años, haciendo notar que sus procesos y metodologías tienen un grado de madurez que asegura la objetividad y el sustento técnico en sus resultados.

Con esta visión, la Auditoría Superior presenta 699 informes individuales correspondientes a la entrega del mes de febrero que, en conjunto con los 502 informes rendidos en junio y 664 en octubre, suman un total de mil 865 referidos a la Cuenta Pública de 2016. Lo que significó un 13.5 por ciento de crecimiento en el número de auditorías respecto a la fiscalización de la Cuenta Pública de 2015. De las mil 865 auditorías realizadas, mil 709 se refieren a revisiones de cumplimiento financiero, y 148 a auditorías de desempeño. Se hicieron 2 estudios y 6 evaluaciones de políticas públicas. Cabe aclarar que las revisiones de cumplimiento financiero incluyen auditorías con enfoque de desempeño de inversiones físicas, forenses, de tecnologías de información y comunicaciones, de control interno y por supuesto de gasto federalizado.

Del total de auditorías practicadas a la Cuenta Pública de 2016, el 72.9 por ciento, es decir mil 361 revisiones, se realizaron a entidades federativas y municipios. Se llevaron a cabo 468 auditorías al Poder Ejecutivo, 23 a órganos constitucionalmente autónomos, 10 al Poder Judicial y 3 Poder Legislativo. El total de entes auditados asciende a 553.

Otra forma de visualizar la cobertura de la labor fiscalizadora es con base en los distintos grupos funcionales que comprenden el presupuesto federal. Así, se llevaron a cabo 223 auditorías a la función de desarrollo económico relacionado con el sector energético, comunicaciones y transportes, turismo y ciencia y tecnología; 131 a funciones de gobierno, finanzas públicas, seguridad nacional, relaciones exteriores, procuración de justicia y gobernación; y 121 al grupo de desarrollo social, que incluye rubros como educación, salud, seguridad social, vivienda, agua potable y alcantarillado.

Del mismo modo, se llevaron a cabo mil 390 revisiones la renglón de gasto federalizado, que abarca las mil 361 auditorías realizadas a entidades federativas y municipios, en adición a las que se practicaron a instancias federales que coordinan las transferencias y las reglas de operación de los fondos transferidos a los gobiernos locales. La cobertura de estas revisiones se ha ampliado por el nuevo mandato de la Auditoría Superior en cuanto a participaciones. En esta ocasión se fiscalizaron muestras equivalentes al 25.3 por ciento del gasto del sector público presupuestario; 60.9 por ciento del gasto federalizado, el cual abarcó las transferencias condicionadas y las participaciones; el 75 por ciento de otros conceptos, como las cuentas de balance, deuda pública, fideicomisos, entre otros; y finalmente 29.3 por ciento del total de los ingresos ordinarios del sector público presupuestario.

…
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… ordinarios del sector público presupuestario.

Como resultado de la fiscalización de la cuenta pública 2016, la Auditoría Superior emitió 10 mil 346 observaciones, de las cuales 4 mil 439 corresponden a recomendaciones. Es decir, sugerencias para fortalecer los procesos administrativos y de sistemas de control. El resto de las acciones se integra por 643 solicitudes de aclaración  en las que se requiere a las entidades fiscalizadas que presenten información adicional para atender las observaciones, 2 mil 557 pliegos de observaciones cuando existe la presunción de daños o perjuicios a la hacienda pública federal o al patrimonio de los entes públicos, 184 promociones en ejercicio de la facultad de comprobación fiscal mediante las cuales la Auditoría Superior informa a la autoridad competente sobre un posible incumplimiento de carácter fiscal, y 2 mil 504 promociones de responsabilidad administrativas sancionatorias, con las cuales la Auditoría notifica a los órganos internos de control la detección de posibles responsabilidades administrativas.

Adicionalmente a la fiscalización de la cuenta pública 2016 se presentaron seis informes específicos derivados de solicitudes y denuncias sobre ejercicios fiscales en curso o anteriores, de conformidad con el Título Cuarto de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas.

En cuanto a los efectos positivos de la fiscalización superior, cabe destacar el tema de las recuperaciones, las cuales se componen por los montos reintegrados a la Tesorería de la Federación a las cuentas bancarias específicas de los fondos y programas federales o al patrimonio del propio ente fiscalizado.

De la cuenta pública 2016 las recuperaciones a esta fecha ascienden a 7 mil 896.9 millones de pesos, suma que podría incrementarse debido a la existencia de pliegos de observaciones pendientes de solventar.

Cabe destacar que desde la fiscalización de la cuenta pública de 2001 se reportan recuperaciones por más de 123 mil millones de pesos. 

Me gustaría destacar que si bien las recuperaciones son un beneficio cuantificable producto de las revisiones de la Auditoría Superior, no hay una relación directa entre la calidad de la labor auditora y el monto de las recuperaciones. Las mayores recuperaciones no necesariamente derivan de una mejor fiscalización. En efecto, las recuperaciones están en función principalmente de los riesgos y vulnerabilidades que enfrentan los objetos y sujetos revisados. 

Adicionalmente a la entrega de los 699 informes individuales correspondientes al mes de febrero, y de conformidad con los artículos 33 y 34 de la Ley de Fiscalización, se presenta el informe general ejecutivo. Este documento ha sido elaborado desde la cuenta pública 2013 y fue concebido como un producto que sirve al legislador y al ciudadano para comprender más claramente la gestión de los recursos públicos por parte de los distintos ámbitos gubernamentales y que refleja al mismo tiempo la aportación de la fiscalización superior en el proceso de revisión de cuentas.

Si bien, en cada uno de los mil 865 informes individuales que acompañan este informe general se pueden ver los resultados específicos de los entes auditados, consideramos que este esfuerzo se complementa con dicho informe. Destaca la identificación de áreas de riesgo que se refiere a ámbitos en donde se presentan problemas recurrentes en la eficacia, eficiencia y economía de la acción gubernamental o la insuficiencia de elementos de supervisión y control en los procesos que los entes auditados llevan a cabo.

El informe general ejecutivo incluye un resumen de los resultados de la fiscalización efectuada, una síntesis de la revisión del gasto federalizado en sus componentes de transferencias condicionadas y participaciones, y sobre la evaluación de la deuda pública. Incorpora también la descripción de la muestra del gasto público auditado, las sugerencias a la Cámara para modificar disposiciones legales a fin de mejorar la gestión financiera, y el desempeño de las entidades fiscalizadas y un análisis  sobre las proyecciones de las finanzas públicas contenidas en los criterios generales de política económica.

Debe puntualizarse que este informe general ejecutivo, de conformidad con la Ley de Fiscalización, debe ser remitido por la  Cámara de Diputados al Comité Coordinador  del Sistema Nacional Anticorrupción, lo que implica que este documento se convertirá en un puente entre el cumplimiento del mandato de la Auditoría Superior y los objetivos de dicho sistema.

Respecto a la identificación de áreas clave con riesgos, para la cuenta pública 2016 se contemplaron tres niveles de análisis. El primero se refiere a los riesgos vinculados con cada una de las mil 865 auditorías practicadas, el segundo se relaciona con las áreas de gestión del sector público que presentan vulnerabilidades y el tercero corresponde a temas que constituyen desafíos nacionales en materia de desarrollo social y sostenibilidad ambiental.

El primer nivel se sustentó en un análisis cualitativo por parte de los equipos auditores, a partir del cual se identificaron cinco categorías de riesgos, que son afectación al erario, el desfase entre resultados esperados y obtenidos, la discrecionalidad excesiva en la toma de decisiones, la información financiera contable incorrecta o insuficiente, y por último la vulnerabilidad en las finanzas públicas.

Por otra parte, respecto al segundo nivel de análisis, la Auditoría Superior incluyó en el informe final ejecutivo la descripción de seis áreas que se estimaron relevantes dentro de la operación del sector gubernamental mexicano, y que desde la perspectiva de los equipos auditores constituyen temas que presentan factores de distinta índole que propician recurrencia de observaciones de auditoría, y que tienen efectos económicos y sociales significativos. Me gustaría destacar las más relevantes.

La primera se refiere a las contrataciones que se realizan al amparo del artículo 1o de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público. Este tipo de operaciones ha sido señalado recurrentemente por la Auditoría Superior ya que pone en riesgo la adecuada utilización de los recursos públicos. Se presenta un ambiente de excesiva discrecionalidad que propicia condiciones para la comisión de irregularidades, ya que no se cuenta con los controles mínimos contemplados en los procesos de licitaciones públicas.

La Auditoría Superior constató que en este tipo de esquemas participaban sobre todo universidades públicas como presuntas proveedoras de bienes y servicios. No obstante, en revisiones practicadas  para la cuenta pública 2016 se ha podido identificar la participación de otro tipo de entes públicos en estos mecanismos, como son empresas paraestatales de entidades federativas y ven ocasiones de la propia Federación. 

Hay que enfatizar que la contratación entre entes públicos fuera de licitación es válida, pero sujetándose por supuesto a las premisas que las propias leyes establecen. 

La segunda área con riesgo de alto impacto es la de obra pública. La Auditoría Superior ha identificado cuatro causas principales que propician las deficiencias en proyectos de infraestructura, que son las problemáticas en la planeación y programación de los trabajos, las debilidades de carácter técnico, las insuficiencias económicas de recursos y las fallas de ejecución.

Resulta conveniente subrayar el cambio en el modelo de ejecución de obra pública. Se han establecido las asociaciones público-privadas que implican una nueva realidad con retos adicionales para los procesos de transparencia y rendición de cuentas. En particular la fiscalización enfrenta retos respeto a la revisión de los proyectos que se llevan a cabo bajo dicho esquema. Por ello será necesario contemplar modificaciones en la Ley de Obras Públicas y en la Ley de Asociaciones Público Privadas, a fin de robustecer el papel del Estado en la vigilancia de estas figuras en línea con la visión y los objetivos del Sistema Nacional Anticorrupción, en el que se deja en claro la relevancia del involucramiento de la esfera privada.

En las revisiones practicadas en relación con la cuenta pública 2016 a las operaciones de las empresas productivas del Estado, Petróleos Mexicanos y Comisión Federal de Electricidad, se ha apreciado una tercera área de riesgo en relación con el esquema de gobernanza que las rige.

La ley específica que norma a estas empresas establece como uno de sus objetivos fundamentales la obtención de utilidades. Es decir que generen resultados financieros positivos que beneficien al erario y a la sociedad en su conjunto. Sin embargo, se apuntan cuestionamientos sobre la idoneidad…

(Sigue turno 9)

…que fueron conquistadas en el siglo XIX y en el siglo XX  con grades luchas que en flexibilización se les llama técnicos, que lleva al debilitamiento de organizaciones sindicales. 

Entonces, según la OIT los que trabajan, actualmente una tercera parte de ellos, los salarios que ganan los colocan por debajo del nivel de la pobreza. Con esos salarios no se sobrevive, solamente con trabajar hoy. 

En toda esta lista en América latina Oxfam dice que la riqueza de los multimillonarios creció en 2017 en 155 mil millones de dólares, o sea que el 1 por ciento más rico en América latina ganó solo en ese año 155 mil millones de dólares. La suma es dos veces la necesaria para eliminar la pobreza monetaria en América latina. 

Los ingresos muy bajos de los pobres y ustedes toman n parte de esta ganancia, de este volumen y si se aplicara a programas sociales o a diversas formas o al establecimiento del salario garantizado, que es una propuesta que circula mucho a nivel mundial, basaría con menos del 50 por  ciento las ganancias de 2017 de los superricos de América latina para él conjunto de la población del continente, para cerca de 600 millones de habitantes que tiene actualmente América latina. 

Lean el informe completo, lo buscan en Oxfam, en la Internet y tienen el informe completo. Y que no se va a publicar en los periódicos. Es algo de excepción, digamos.

Este es el planeta completo. Por un lado hay la acumulación de riquezas probablemente mayor de la historia del género humano. Nunca 42 personas tuvieron tanto. Y por el otro lado hay la acumulación de pobreza. Digamos que se lleva la parte de todos los niños que mencioné anteriormente. 

Oxfam se interna en un campo muy difícil también, lo documenta cuantitativamente, que es el campo de la explicación de la acumulación de riqueza. Uno de los mitos circulantes es que se lo ganaron. Dice que no, que una tercera parte no se lo ganaron sino que el club de los superricos, el club de los 43 en una tercera parte de los casos, no en una totalidad, heredó o tuvo manejo monopólico del mercado –dice Oxfam– o entrando en convivencia con el sector público, etcétera. Se debió a la corrupción, que ya es otra de las causas, la especulación financiera, es otra causa. 

Del lado de los que tuvieron mala suerte, la mitad del planeta que quedó del lado de la pobreza tampoco hicieron ninguna irresponsabilidad contra el mito que dice que los pobres son pobres porque no se esfuerzan lo suficiente, no tienen ambiciones, no quieren estudiar, toman mucho alcohol. Mito, mito, mito.

Lo que sucedió es que vienen de un hogar pobre y la pobreza crea círculos viciosos de la pobreza. Entonces, trabajan desde chiquitos y no pueden completar una educación secundaria. Si todo mundo tuviera una escuela secundaria, la Unesco calcula que habría la mitad de pobres en América latina de los que hay actualmente. Pero cerca del 40 por ciento de los chicos no terminan el colegio secundario, en algunos países muchos más no terminan el colegio secundario. En los pobres es el 70 por ciento el que no termina el colegio secundario. 

Sin eso no pueden ingresar al mercado de trabajo, tienen que vender su trabajo en monedas, etcétera. Entonces, no es el alcohol ni la vida disipada ni nada de eso sino cómo funciona la economía. De un lado están los lobbies, la especulación, toda la fuerza que impide que el Estado regule.  Hay que ver, por ejemplo, el lío gigantesco que se armó en México cuando el Estado trató de regular un tema de salud que es decisivo para México, el tema de la epidemia de la obesidad en México. 

Entonces, atacó aplicando una recomendación de la Organización Mundial de la Salud, de hace bastante tiempo, que dice que hay que tratar de bajar totalmente el consumo de bebidas gaseosas. Dice que es uno de los detonadores...

(Sigue turno 10)
… El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Agradecemos la exposición que ha formulado el contador público Juan Javier Pérez Saavedra, entorno al informe ejecutivo de la cuenta pública 2016 y los informes particulares que hoy recibe la Comisión de Vigilancia de la Auditoria Superior de la Federación, y que merecerá, desde luego, el análisis de los integrantes de la misma, información que además está a disposición de todos los diputados y diputadas de esta Cámara de Diputados.  
Para culminar la orden del día que teníamos trazada para esta sesión de trabajo, escucharemos el mensaje del diputado Edgar Romo García, presidente de la Mesa Directiva de la Honorable Cámara de Diputados. Señor presidente.      

El diputado Edgar Romo García: Muchas gracias. Muy buenas tardes tengan todos ustedes. Saludo al contador público Juan Javier Pérez Saavedra, auditor especial de cumplimiento financiero en funciones de encargado de la Auditoría Superior de la Federación. Al diputado coordinador Francisco Martínez Neri, del Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática. Al diputado Luis Maldonado Venegas, presidente de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. A las compañeras y compañeros legisladores aquí presentes, a las señoras y señores invitados especiales. En fin, señoras y señores.

La rendición de cuentas sobre la gestión pública y sus resultados es sin duda parte de la columna vertebral de una sociedad organizada como estado democrático, ya que implica una seguridad tanto para las instituciones como para las personas, generando con ello un bienestar social en general, además de las repercusiones económicas que pudiera representar. 

El diseño jurídico de las instituciones encargadas del control y vigilancia de los recursos públicos permite observar el grado de desarrollo de las democracias y la salvaguarda del estado de derecho. Hago aquí entonces un reconocimiento a la vocación de servicio que ha manifestado el personal de la Auditoría Superior de la Federación, incluyendo al encargado de su despacho actual, al contador Javier Saavedra, Javier Pérez Saavedra, por demostrarnos –como bien lo dijo el propio encargado de la Auditoría Superior de la Federación–, esta fortaleza institucional con la que hoy cuenta la Auditoría Superior de la Federación para cumplir hoy con su mandato constitucional de rendir ante esta soberanía los informes individuales del informe general de la cuenta pública 2016. El día de hoy recibimos estos informes, mismos que deberán ser analizados y evaluados en base a un trabajo intenso y profesional que realizamos en esta Cámara. 

Los diputados como representantes populares, básicamente, tenemos dos facultades principales, que es la de legislar y fiscalizar. Está en nuestras manos entonces, por disposición constitucional, la fiscalización de los recursos públicos que ejercen las autoridades en el desempeño de sus funciones, tarea que realizamos principalmente a través de la Auditoría Superior de la Federación, con la participación concluyente de esta Cámara de Diputados. 

Como representantes de los ciudadanos nos corresponde velar porque en el ejercicio del gasto público prevalezcan los principios de racionalidad, de eficiencia, de austeridad, de transparencia y de legalidad. Hoy los ciudadanos presentan un mayor interés en conocer el destino y uso que se les dan a los recursos públicos, que son puestos en manos de las autoridades, y que eventualmente, incluso eventualmente en particulares, que adheridos a políticas o programa públicos, también ejecutan tareas de la materia pública. La fiscalización, la rendición de cuentas y la transparencia son temas de principal importancia y de muchísima trascendencia para la sociedad. La trasparencia y la rendición de cuentas son derechos constitucionales logrados por los ciudadanos, que se deben cumplir y respetar, y que nosotros debemos hacer valer en el ejercicio propio de la fiscalización que nos fue encomendado.         

En ese sentido, hago un llamado a mis compañeros legisladores a que conozcamos a detalle el informe que hoy recibimos, este documento debe ser sometido al escrutinio social y público, y eso es a través de la responsabilidad que nosotros tenemos y que debemos de ejercer alejada de cualquier fin político, partidista o electoral, y si en cambio, muy cercana a la objetividad y al combate a la impunidad legal que nos exige la ciudadanía. Por eso el llamado es a conocer el contenido del informe que hoy se presenta para que se verifique la correcta aplicación de recurso público, y que en los casos en donde no haya sido así, vigilar que se finquen las responsabilidades correspondientes y que se sancione a los responsables.  

También hacemos un llamado a los entes fiscalizados para que atiendan los informes y respondan las observaciones que aquí se plantean, mismo cuyo plazo tendrán 30 días para cumplir con esta encomienda. En cuanto a las observaciones que lleguen a resultar sobre áreas o unidades de la Cámara de Diputados, seremos vigilantes de que se hagan las aclaraciones correspondientes y se solvente las mismas. En caso de que no sea así, que nuestra contraloría interna actué en consecuencia. 

Asimismo, por responsabilidad, el llamado también debe de ser para que entre los grupos parlamentarios se atienda y se trabaje en la generación de los consensos necesarios a fin de que podamos concretar tareas pendientes de nuestra agenda en esta Cámara, como lo es en materia de fiscalización, la designación del titular de la Auditoría Superior de la Federación y la designación de los servidores, de los diversos titulares de los órganos internos de control de los organismos constitucionalmente autónomos. 

Aquí también hago valer un reconocimiento al trabajo de la Comisión de Vigilancia, que no solamente ha hecho en estos procedimientos de designación, sino también en la propia creación de la nueva Ley de Fiscalización, especialmente al presidente de la misma, el diputado Luis Maldonado, un reconocimiento amplio de esta Cámara por este camino que se ha llevado en el logro de consensos, y que ha cumplido con la comisión en su objetivo de presentar una terna y de tener listas las convocatorias de los diversos órganos internos de control. Las anteriores... son pendientes impostergables que no solo por la obligación constitucional y legal, sino por responsabilidad debemos atender y resolver junto con el compromiso de combatir a la corrupción y de reforzar las tareas de fiscalización.          

La meta general del Sistema Nacional Anticorrupción es que todos los servidores públicos realicen sus atribuciones dentro del marco de la legalidad, donde los ciudadanos estén protegidos de la arbitrariedad de las autoridades, y se garantice el fin último del estado de derecho: la justicia. Por ello, no debemos quitar el dedo del renglón para seguir trabajando en la consolidación del Sistema Nacional Anticorrupción, con voluntad y actitud decidida para combatir ese flagelo que tanto daño le hace a nuestro país. 

El progreso de México depende en buena medida de que logremos mermar el daño que provocan la falta de responsabilidad en el servicio público y la propia corrupción. Hago votos para que este ejercicio de fiscalización resulte positivo para todos, y que los recursos públicos de las y los mexicanos se hayan puesto en manos de funcionarios dignos y eficientes. Muchas gracias. 

El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Con la reverberancia del mensaje que ha formulado el señor presidente de la Mesa Directiva de la Honorable Cámara de Diputados, deseo agradecer la presencia de todas y todos ustedes. Muchas gracias por su comparecencia contador público Juan Javier Pérez Saavedra. Y con ello declaramos formalmente clausurados los trabajos de esta sesión de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. 
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