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El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Gracias a todos por su asistencia a esta sesión de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, que tiene como propósito recibir el informe parcial correspondiente de manos de David Rogelio Colmenares Paramo, auditor superior de la Federación.

Saludamos la presencia de funcionarios de la Auditoría Superior de la Federación, de auditores y contralores en los estados de la república. Y expreso a todo ustedes que coincide este ejercicio con el hecho de que el señor auditor de la Federación lo realice por primera ocasión en el desempeño de su encargo, en tanto a la integración de esta comisión le corresponde recibirlo por última ocasión antes del término de la legislatura. Un término y un inicio que en el espíritu renovador de la república es desde luego no solamente una práctica necesaria, sino un sano ejercicio. 

Quiero en ese sentido expresar que a lo largo de estos tres años el trabajo de mis compañeras y compañeros diputados al interior de la comisión ha dejado huella trascendente, pues ellos han sido artífices fundamentales del nuevo marco legal en materia de fiscalización y de rendición de cuentas, marco legal que a su vez da nuevas competencias, atribuciones a la Auditoría Superior de la Federación, marcando la pauta para que ahora en este nueva etapa la Auditoría emprenda una etapa de renovación en términos de su diseño institucional, en término de sus procedimientos a efecto de poder abrazar de manera integral los altos objetivos que la nueva ley se propuso, y que constituye desde luego, un mandato de enorme profundidad que no solo debe de quedar en la letra de la norma, sino se debe hacerse realidad en la práctica institucional. 

Inicio y termino. Inicio de una gestión con una visión de futuro de ocho años, termino del mandato que habremos de concluir el 29 de agosto, está comisión, y por lo tanto, que también nos obligará a hacer un balance y un ejercicio autocritico para identificar cuales fueron nuestras aportaciones, pero cuales son también el pliego de asuntos pendientes que deberán de abordar los nuevos legisladores a partir del mes de septiembre en una materia tan sensible, tan transcendente, tan importante el día de hoy para la sociedad como lo es la fiscalización de los recursos públicos. 

Por lo tanto, saludo una vez la presencia del señor auditor superior, de sus funcionarios, le deseamos mucho éxito en el desarrollo de su mandato y estaremos atentos a recibir el informe que el día de hoy someterá a esta soberanía para su análisis y evaluación procedente, y que tendrá también la característica de máxima publicidad; esto es al término de esta sesión, una vez que esta Presidencia reciba dicho informe de inmediato será turnado a la Junta de esta Cámara de Diputados, y se procederá a hacerlo público por los medios electrónicos para el conocimiento y acceso de quien así lo desee. 

De acuerdo a la orden del día, aprobada por la Comisión de Vigilancia, vamos a dar el uso para el posicionamiento correspondiente, hasta por cinco minutos...

(Sigue turno 2)
...el posicionamiento correspondiente, hasta por cinco minutos, a las diputadas y diputados integrantes de la comisión, en el orden de precedencia que hemos acostumbrado.

Procede, en primer término, solicitar la intervención, a nombre del Partido Movimiento Ciudadano, de la diputada Claudia Sofía Corichi García. 

La diputada Claudia Sofía Corichi García: Con su venia, diputado presidente de esta comisión. buenas tardes a todas, a todos los que el día de hoy nos acompañan, a quienes nos ven también a través del Canal del Congreso. Saludo a mis colegas del presídium, representantes de los diferentes grupos parlamentarios.

Licenciado David Colmenares Páramo, auditor superior de la federación, sean ustedes y su equipo bienvenidos a esta Cámara de Diputados, a la Casa del Pueblo, a la casa de todas y todos los mexicanos. 

Esta primera entrega de Informes individuales de la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública 2017 se da en un contexto especial, por diversas razones. Estamos a unas cuantas horas de acudir a las urnas, para renovar al Poder Ejecutivo y Legislativo a nivel federal, y  a otras autoridades locales; ha sido un proceso electoral que de manera natural suscitó apasionamiento entre los ciudadanos y ciudadanas, pero más allá de eso, todas y todos debemos de velar por que en la jornada electoral del domingo, y en especial en los días siguientes, haya un clima que una y transforme a nuestro país, que tanto lo necesita.

Este acto de entrega de los primeros informes de la Fiscalización Superior nos recuerda a todos los legisladores, que más allá de nuestras diferencias políticas o partidistas, debemos vigilar el buen uso del os recursos públicos en todos los niveles de gobierno, independientemente del partido político del cual emane dicho gobierno, y exigir transparencia y rendición de cuentas, a quienes detentan tan importante responsabilidad.

Y lo quiero ligar con el tema de la campaña. Si algo dejó claro esta campaña es que la gente pide transparencia, rendición de cuentas, combate a la corrupción, combate a la impunidad. Las cifras además, son evidentes; más del 90 por ciento de impunidad en un país que no se merece eso, que tiene que transformarse y que tiene que cambiar.

Por otro lado, por supuesto, es también la primera entrega de la nueva directiva de la Auditoría Superior de la Federación, a solo tres meses –tres meses– de muchos, muchos que le quedan por delante, de haber tomado protesta, señor auditor superior, ante el pleno de esta Cámara de Diputados.

A lo largo de toda la legislatura, y desde esta Comisión de Vigilancia, hemos sido los primeros en reconocer el trabajo de la institución, de la Auditoría Superior de la Federación, pero nunca dejamos de poner también el dedo en la llaga, de decir y señalar también, lo que esperábamos y las ausencias que sentíamos.

Soy una convencida –y somos convencidos– de que se debe fomentar la inversión y el gasto público, por lo que es en extremo importante recalcar que la Auditoría Superior de la Federación tiene pendiente también ofrecernos mayor información acerca de la fiscalización de la deuda pública.

He dado ejemplos aquí. Llevo varios años dándolos y pidiendo información sobre el tema de las deudas públicas y una nueva atribución de la Auditoría Superior de la Federación, y di ejemplos nada más, de vez en cuando; uno de mi estado, que reitero una vez más, un incremento exponencial nada más y nada menos, que del mil por ciento de la deuda pública de Zacatecas, en el último sexenio.

Desde hace ya varios años han sido evidentes las irregularidades en el manejo del dinero público en algunas entidades federativas, sobre todo en aquellas en donde las arcas públicas fueron depredadas por la famosa camada de gobernadores del nuevo PRI.

Como sabemos, uno de los problemas más críticos que amenazan la gobernabilidad de nuestro país es sin duda, la impunidad y la corrupción, misma que se agrava día a día, provocando no solo la ineficiencia que se percibe en el uso de los recursos públicos y el ejercicio del quehacer gubernamental, sino que también tiene como efecto, el debilitamiento de la democracia y la incapacidad para la conducción de un proyecto nacional que transforme al país.

Y aunque el combate a la corrupción es una de las principales exigencias de la sociedad, las cifras indican que incluso con los avances institucionales logrados en los últimos años, o la entrada en vigor del Sistema Nacional Anticorrupción no se ha podido contrarrestar este mal. Hay que decirlo y hay que recordarlo, porque lo hicimos en la pasada entrega, que no le tocaba a su administración por supuesto, de un tema verdaderamente lastimoso y vergonzoso para el Poder Legislativo.

Por una parte, logramos superar el reto en esta Cámara de Diputados, y creo que es muy importante decirlo, de poder elegir al Auditor Superior de la Federación. Pero por otra parte, la colegisladora se quedó con el pendiente de elegir al fiscal Anticorrupción, no lo eligieron y es una vergüenza, y una lástima para el Poder Legislativo, pero en particular, para la colegisladora, dejar este pendiente tan delicado para consolidar el Sistema Nacional Anticorrupción, porque entonces, de poco sirven los discursos.

En materia de corrupción, Transparencia Internacional ubica a México en el lugar 135, de 180 en su Índice Anual de 2017, y de acuerdo al Destino-barómetro de 2017 en México, seis de cada 10 personas considera que la corrupción, en lugar de disminuir, aumentó. Mientras que cuatro de cada 10 personas hay pagado un soborno para tener acceso a la educación, a la salud, a los trámites de documentos de identidad y a…

(Sigue turno 3) 
… a la educación, a la salud, a los trámites de documentos de identidad y a los servicios públicos. Estas son las cosas que ya no pueden ser.

México se sitúa en el lugar 66 de 69 países, de acuerdo al índice global de impunidad. ¿Para qué sigo dando tantos datos que tengo aquí? Todos los conocemos, lo sabemos, lo sentimos, los percibimos todos los días en la molestia de la ciudadanía allá afuera.

En este contexto, de la entrega de los primeros resultados de fiscalización de la Cuenta Pública 2017, no quiero dejar de subrayar que ojalá esta Cuenta Pública no corra la misma suerte que las anteriores, lo he dicho, lo subrayo, otro pendiente de la legislatura.

En el periodo 2001-2016, de un total de 15 cuentas públicas, la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública de esta Cámara de Diputados solo ha aprobado cinco de ellas, dos del periodo de Vicente Fox, tres del periodo de Felipe Calderón y ninguna del periodo de Enrique Peña Nieto, por lo que aún quedan pendientes de dictaminar 10 cuentas públicas.

Por eso me parece que este no tiene que ser un tema menor, se nos entregan las cuentas públicas y por eso planteamos en conjunto esta Comisión de Vigilancia, como recordarán quienes la integran, particularmente el presidente, que abogó mucho por esto y, sin embargo, nos dejaron en la congeladora esta iniciativa que pretendía reformar los artículos 227 y 228 del Reglamento de esta Cámara, a fin de que sean las comisiones de Presupuesto y Cuenta Pública, pero también la de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación las facultadas para elaborar el dictamen de la Cuenta Pública.

Porque si no hay una aprobación, si no hay una discusión, entonces lo demás se queda en papel y mucho de este trabajo que se ha hecho por la Auditoría Superior de la Federación o el que se hará, puede simplemente quedarse en eso, en papel y por eso es importante subrayarlo, esta Cámara se queda con ese pendiente y la legislatura pasada se quedó con ese pendiente.

Tenemos que hacer que las cosas sean diferentes y aspiro también a que nuestros compañeros de la legislatura que viene sean capaces de elegir un presidente o presidenta de la Comisión de Presupuesto de un diferente partido, para que entonces las cuentas públicas, diferente al que gobierne, porque entonces las cuentas públicas por lo menos tendrán la posibilidad de ser discutidas. Sí tiene que haber contrapesos, sí es importante que haya contrapesos y que también se evite la opacidad.

Señor auditor superior de la federación, amigas y amigos que hoy nos acompañan, esperamos que se consolide en el corto plazo la renovación institucional que potencien lo que hasta ahora se ha hecho bien y corrija también cualquier inercia negativa. Estoy convencida que esta institución tan importante, así como esta Cámara de Diputados, no es propiedad de una sola persona y además sus resultados no son los de una persona, son los de un conjunto de profesionales y los de una institución. Por eso es importante que así como hay renovación en las Cámaras y renovación en todos los espacios, la renovación que hoy se está haciendo en la Auditoría Superior de la Federación rinda los resultados y los frutos que también está exigiendo la sociedad mexicana.

Tiene usted, señor auditor superior de la federación, un enorme reto. Le dimos la confianza, salió usted sin ningún voto en contra –prácticamente muy pocas abstenciones– electo como auditor superior de la federación. Confiamos en usted en ese momento, queremos confiar y seguir confiando porque además en usted están puestas las esperanzas y en esta institución tan importante como la Auditoría Superior de la Federación, las esperanzas de que este México también pueda cambiar.

Creo que el papel que juega la institución es fundamental y queremos, y quiero hoy decir que espero que estos resultados no sigan siendo para nosotros estadísticas que generalmente usamos en la política. La Auditoría Superior de la Federación detectó estas irregularidades y después no pasa nada. No queremos que se sigan quedando en el papel, queremos que haya consecuencias.

También estoy segura que esto de que no quede en papel y que represente un cambio será por el bien del país. Estamos ante un país sediento de justicia, sediento sin duda de que se acabe la impunidad y esta institución hoy jugará un papel central en ella.

En esta Comisión de Vigilancia nos ha unido la responsabilidad, aún en la adversidad y en las diferencias tuvimos coincidencias plenas y absolutas para jugar un papel importante y para jugar también muchos de los desafíos que quería el país, a pesar de las diferencias que pudiera haber entre partidos políticos o incluso al interior de nuestros partidos políticos.

Hoy tenemos el orgullo de decir que fue aprobado el auditor superior de la federación en esta Cámara. Hoy tenemos también el orgullo de decir que hemos dado una pelea. Pero no es suficiente, no es suficiente si no hay un cuerpo coordinado de una Cámara, de una legislatura, de una visión que entienda que lo que está pasando allá afuera es muy diferente a lo que pasa todos los días adentro de esta Cámara de Diputados. Si no entendemos las demandas ciudadanas, no podremos transformar el país.

Estoy segura, auditor superior de la federación, a la Auditoría Superior de la Federación también como una institución, que todos queremos que se consolide, se fortalezca, que dé frutos, que dé resultados y que de verdad nos dé un poco, un poco de aliento en resultados concretos para que no haya tanta impunidad y para que también veamos claros castigos ante los desvíos de recursos públicos que la gente no se merece en este país. Es cuanto, compañeras, compañeros.

El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Agradezco mucho la intervención de la diputada Claudia Sofía Corichi…

(Sigue turno 4)
... de la diputada Claudia Sofía Corichi García.

Reitero, nosotros que estamos al término de nuestra gestión, tenemos que ir formulando balances y en esos balances, quiero subrayar y significar que la participación de la diputada Corichi ha sido a lo largo de toda la Legislatura en esta comisión muy importante, determinante, por sus reflexiones siempre inteligentes, por sus posiciones avanzadas y valientes. 

Yo en lo personal, de veras hago un reconocimiento –como se lo haré a cada uno de los integrantes de esta comisión–, ya que como lo ha expresado la diputada, efectivamente tuvimos la determinación de poner adelante el interés de México incluso en aquellos aspectos en los que a veces se presentaban diferencias, pero afortunadamente siempre fue más importante el punto de coincidencias que logramos encontrar. Gracias, diputada Sofía Corichi; Claudia Sofía.

Ofrezco la palabra a otra mujer también muy activa en esta comisión, la diputada Paloma Canales Suárez, a nombre del Partido  Verde Ecologista de México.

La diputada Paloma Canales Suárez: Muchas gracias. Con su permiso, diputado presidente. Muy buenas tardes tengan todos ustedes. Licenciado David Colmenares Páramo, auditor superior de la Federación, es un gusto recibirlo nuevamente en esta Cámara de Diputados. Sea usted bienvenido.

Saludo también a mis compañeras y compañeros legisladores, a los medios de comunicación que hoy nos acompañan, a los auditores locales y a todos los funcionarios de la Auditoría Superior de la Federación.

El día de hoy estamos reunidos con la finalidad de materializar la primera entrega de los informes individuales correspondientes a la Cuenta Pública 2017. Al respecto, considero indispensable recordar la importancia que representa el inicio de este nuevo ejercicio de rendición de cuentas que la LXIII Legislatura estableció al expedir la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, con el objeto de facilitar el margen de aplicación y cumplimiento del sistema nacional anticorrupción cuya aprobación se consumó... por esta misma Legislatura.

Dentro de este nuevo diseño institucional... como el órgano técnico especializado encargado de fiscalizar el uso de los recursos públicos federales en los poderes de la Unión, los órganos constitucionales autónomos, los estados y los municipios. Es decir, que se encarga de dar seguimiento a cualquier entidad, persona física y moral, pública o privada que haga uso del dinero de todos los mexicanos.

En el año 2016 con la entrada en vigor de las reformas legales que dieron vida al sistema nacional anticorrupción se fortaleció a esa entidad otorgándole responsabilidades como efectuar auditorías en tiempo real y auditar el gasto federalizado que en promedio aporta hasta el 90 por ciento de los recursos de las entidades federativas.

Adicionalmente, se incorpora a esa institución el sistema nacional anticorrupción como uno de sus principales componentes, pues es la primera instancia responsable de identificar irregularidades en el ejercicio del Presupuesto.

De forma particular, en mi calidad de integrante de la Comisión de Vigilancia, le reitero la más cordial bienvenida al auditor superior de la Federación a este su primer acto formal ante este órgano legislativo, donde hace unos meses se desarrolló un proceso exhaustivo para la selección del cargo aludido en el que nuestro grupo parlamentario, comprometido con la transparencia, el combate a la corrupción, favoreció al candidato con el mejor perfil, experiencia, además de que demostró contar con la mayor independencia, autonomía, objetividad y profesionalismo, virtudes indispensables para cumplir con la enorme responsabilidad de consolidar el papel de la Auditoría Superior de la Federación.

Asimismo, estoy cierta que usted continuará con esa relación franca y abierta, esa comunicación constante con este Poder Legislativo Federal privilegiando en todo momento el esfuerzo de coordinación y cooperación institucional que contribuya a fortalecer objetivamente la labor de fiscalización superior que implica, ante todo y sobre todo, consolidar la función estatal de la que deriva. Es decir, tener siempre presente que dicha función debe ser considerada como una auténtica función pública del Estado de una gran relevancia por dirigirse al desempeño de una actividad esencial para nuestra nación. 

En este contexto tampoco debemos soslayar el momento histórico que atraviesa nuestro país. Estamos a escasas horas de celebrar una jornada electoral de la mayor trascendencia para México, por lo que el mensaje que envía esta entidad fiscalizadora a la sociedad mexicana se convertirá en un aspecto medular al ratificar su compromiso irrestricto con un trabajo técnico, profesional, imparcial, al margen de toda consideración política en la revisión de la cuenta pública.

Por esta razón, en el Partido Verde Ecologista de México, consideramos que la conservación de esta posición sin duda será el sustento de la credibilidad de los resultados obtenidos, además de convertirse en la condición necesaria para hacer de la fiscalización un agente de cambio para el mejoramiento de la gestión pública en México, privilegiando de manera permanente el carácter preventivo y correctivo de la auditoría, sin que ello implique retroceder en la responsabilidad de promover medidas sancionatorias ente las autoridades competentes. Es cuanto, muchas gracias...

(Sigue turno 5)

… Es cuanto, muchas gracias.

El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Muchas gracias a la diputada Paloma Canales Suárez. Reitero que la participación de ella en esta comisión ha sido también sumamente importante. Ella se incorporó en un tramo fundamental de nuestro trabajo, tuvo una participación intensa en todo el proceso de elección o selección de la terna que presentamos al pleno. 

Ahí, además –hay que decirlo– pero la verdad es que las compañeras diputadas fueron las más asiduas a todas las sesiones y a todas las jornadas, que a veces nos ocuparon muchas horas, sobre todo en esos procesos de evaluación. Le agradezco mucho su participación comprometida.

Ahora ruego a la diputada Maricela Contreras Julián que intervenga a nombre del partido Morena.

La diputada Maricela Contreras Julián: Muy buenas tardes a todas y a todos. Licenciado David Colmenares Páramo, auditor superior de la Federación. Bienvenida su participación en la entrega del primer informe de revisión de la Cuenta Pública 2017. Diputado Luis Maldonado Venegas, presidente de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. Compañeras y compañeros diputados. 

La fiscalización del gasto como principio de un ejercicio democrático de gobierno la concebimos como un instrumento que permita recobrar la confianza, la legitimidad y la credibilidad de las instituciones del Estado, instituciones que debemos señalarlo, en algunos casos se han deteriorado por el abuso que se han hecho de las mismas, que debemos rescatar para lo que fueron creadas que es el servicio público.

Nuestro sistema no soporta más la estela de corrupción que ha salpicado a los diferentes niveles de gobierno, y es preciso un cambio de raíz. La sociedad está consciente de ello, y hoy más que nunca está convencida que necesita un gobierno con ética, objetividad, imparcialidad, juicio profesional, diligencia, sensibilidad social y autoridad moral. Esa es nuestra obligación y una responsabilidad histórica.


En Morena tenemos la seguridad que las labores de fiscalización propician mejores condiciones para que las instancias de gobierno, así como los servidores públicos, desempeñen una función eficaz y eficiente.

Por ello, en esta legislatura actuamos de manera propositiva para fortalecer y brindar el trabajo de la auditoría con mayores facultades y medidas correctivas sobre el gobierno que culminaron en una nueva Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación.

De igual forma, señalamos que se tenía que señalar, y criticamos de manera constructiva para consolidar el papel de la Auditoría Superior en el nuevo sistema anticorrupción. Por supuesto buscamos los consensos para que no quedara acéfala la Auditoría Superior de la Federación, y facilitamos en todo momento los acuerdos para que la Cámara de Diputados nombrara al hoy auditor David Colmenares.

Nunca amagamos con no hacer el nombramiento, al contrario, una y otra vez insistimos en la urgente necesidad de contar con un auditor superior, más en este año electoral, en esta elección histórica que cambiará a nuestro país y le dará un nuevo rumbo social.

En resumen, nunca escatimamos nuestro apoyo para el fortalecimiento de esta institución. Lo hemos hecho con plena convicción para un uso apropiado de los fondos y bienes públicos. El trabajo que ha realizado la Auditoría Superior de la Federación no ha sido menor y, sin duda, el reto es consolidar lo logrado.

Señor auditor, cuente con un voto de confianza para las tareas que debe realizar en la fiscalización de los recursos, confianza, producto del amplio consenso por el que fue nombrado en esta Cámara de Diputados. Sabemos que no ignora que está al frente de una institución con un nuevo marco jurídico y retos para consolidar los avances logrados para el rediseño institucional que marcan los nuevos tiempos y de acuerdo al nuevo Sistema Nacional Anticorrupción.

Sabemos también que hay ciclos que se cumplen en las instituciones y procesos de cambio, fortaleciendo el funcionamiento del trabajo, la entrega de buenos resultados como los que ha venido haciendo esta importante institución en nuestro país. Estoy segura que sabrá afrontar ese reto y aportará elementos claves para que la impunidad no siga siendo la característica en los casos de corrupción que se han presentado en nuestro país y de los cuales tenemos ejemplos significativos.

Hay mucho trabajo de fiscalización por delante. Tan solo para la revisión de la Cuenta Pública del 2017 se programaron mil…

(Sigue turno 6)
... del 2017 se programaron mil 591 auditorías, 8 evaluaciones de políticas públicas. De ellas, 539 corresponden a recursos federales, 137 en el rubro de gobierno, 159 en desarrollo social y 230 en desarrollo económico. Las restantes, mil 52 auditorías se concentran en recursos asignados a entidades federativas y municipios. Los antecedentes no son buenos, pues en la revisión de las cuentas públicas que nos ha tocado en la legislatura las irregularidades son recurrentes.

Afectación al erario público, discrecionalidad o desvío del uso de los recursos, archivos incompletos y fabricados, información financiera incorrecta o mayor gasto, pero menos transparencia en el ejercicio de los recursos. Pondremos atención a los resultados que hoy nos entregan, pues son del ejercicio de los recursos de un año anterior a las elecciones y por las experiencias que se tienen existe la tentación de desviar el presupuesto y hacer un ejercicio indebido de la función pública.

Compañeras y compañeros, éste es el último informe de resultados que nos corresponden recibir como legislatura, aunque podemos decir que aportamos para la construcción de nuevos sistemas de fiscalización, quedamos a deber, aquí solo unos ejemplos porque creo que tenemos que ser críticos también del trabajo de esta Cámara de Diputados. 

No avanzamos en un modelo de fiscalización con perspectiva de género a través de la creación de una auditoría especializada. No hay avances en 656 denuncias presentadas por la Auditoría Superior, pues la PGR no hace los procesos. No existe voluntad política para revisar y, en su caso, aprobar o fincar responsabilidades de las cuentas públicas de 2003, 2004, 2005, 2006, 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015 y ahora 2016. Once cuentas públicas que no han sido aprobadas por esta Cámara de Diputados y que las vamos a heredar a la siguiente legislatura. 

Señor auditor, tiene la oportunidad de implementar un nuevo sistema de fiscalización, debe trabajarse para contar con información y evaluaciones independientes, objetivas e imparciales en la revisión de cuentas de los entes públicos. Lo que requerimos es actuar con ética, en el ejercicio de gobierno y combate a la corrupción a la impunidad, por supuesto no habrá más impunidad y lograremos una verdadera transformación en este año electoral donde esperamos resultados que transformen a nuestro país. El Grupo Parlamentario de Morena reitera el voto de confianza. Muchísimas gracias.
El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: En efecto la diputada Maricela Contreras Julián, ha sido una voz reflexiva, de crítica constructiva, tal y como hoy mismo en su posicionamiento lo refrenda, pero siempre dispuesta a la construcción de consensos. Ella misma mencionó varios ejemplos importantes en donde la posición de ella dentro de la comisión, pero también con el trabajo al interior de los grupos parlamentarios, dos grupos parlamentarios representó durante esta legislatura, fue eficaz y fue definitiva, repito, para poder construir estos consensos y estos acuerdos.

Sin duda, dejamos un déficit para que pueda ser abordado por la nueva legislatura, de asuntos muy relevantes y no quisiera omitir el señalar, ya que se han pronunciado ya dos voces el día de hoy en alusión a esta terrible ausencia que seguimos padeciendo, de un fiscal autónomo que pueda finalmente asumir responsabilidades plenas frente a las acciones que en su momento ha emprendido la Auditoría Superior. 

Y considero, además muy lamentable, el día de ayer en la Comisión Permanente, pues un senador –y no voy a hacer mención, es público– presentó una iniciativa que pasa por definir la desaparición de la Auditoría Superior de la Federación y la creación de un tribunal de cuentas que estaría formando por cinco magistrados designados a propuesta del presidente de la República y sancionados por el Senado. Esto desnaturaliza, incluso el papel que corresponde a la Cámara baja, no en México, en innumerables países del mundo por ser la representación popular, de arrebatarle una función exclusiva como es la de la fiscalización. Yy esto se olvida…
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… una función exclusiva, como es la de la fiscalización. Y esto se olvida también con frecuencia.

El legislador concibió el esquema de organización de una manera clave y definitoria. La Auditoría Superior de la Federación tiene condiciones y atribuciones que pasan por su autonomía técnica y de gestión, salvo una no: la de ser vigilada. Y esa vigilancia corresponde a esta Cámara, a sus legisladores, y vamos a defenderla contra los ataques y trascendidos mediáticos que han querido –repito– desdeñar esa simbiosis fundamental. La auditoría es un órgano trascendente importante, pero que forma parte de este cuerpo legislativo. 

Ahora escucharemos la intervención a nombre del Partido Acción Nacional, de mi amigo, el diputado Eukid Castañón Herrera.

El diputado Eukid Castañón Herrera: Con su permiso, señor presidente. Antes de empezar mi posicionamiento formal en nombre del Grupo Parlamentario del Partido de Acción Nacional, quisiera en primera instancia felicitar al auditor superior de la Federación, David Rogelio Colmenares Páramo. Muchas felicidades, señor auditor, por su nombramiento.

En segunda instancia, a mí me enseñaron que ser hombre o mujer agradecidos es una cualidad cuando eres una persona bien nacida. Y no quisiera dejar pasar esta oportunidad para agradecerle al presidente de la Comisión de Vigilancia, a mi amigo, el diputado Luis Maldonado, por ser un presidente que siempre se prestó al diálogo, que siempre entendió las diferentes ideologías que marcaban nuestros posicionamientos, que siempre respetó la pluralidad, pero sobre todo que fue un extraordinario conductor de resultados para esta comisión, pero no solamente para la comisión, sino también para la nación. Luis, mi profundo agradecimiento. Muchas gracias por tu trabajo en estos tres años. Gracias, Luis.

Señor auditor, David Rogelio Colmenares Páramo, bienvenido a esta soberanía. Su presencia en este recinto, en la entrega de informes individuales de la Cuenta Pública, manifiesta y reitera el compromiso firme que tiene para nosotros el análisis y la revisión del presente informe, brinda elementos que permiten trabajar en el perfeccionamiento de la norma vigente, pero sobre todo busca reducir la opacidad en la administración de los recursos públicos.

Hemos hablado mucho del nombramiento del auditor, el cual es un resultado contundente que legitima la gestión en los próximos ocho años. Pero también tenemos que hablar del proceso, el cual fue extraordinariamente complejo desde el número de entrevistas, desde el diseño del cuestionario, desde la definición de requisitos que se tenían que cumplir para poder acceder al proceso para ser seleccionado auditor, y luego derivar una terna. Una terna que tuvo que pasar por la prueba ácida de una soberanía plural con diferentes ideologías, pero sobre todo con diferentes visiones de lo que debe ser la fiscalización y la rendición de cuentas. Y, en este sentido, no hay lugar a dudas, David Rogelio Colmenares Páramo es la mejor opción para dirigir la fiscalización y la rendición de cuentas en los próximos ocho años en este país.

Hoy se enfrentan grandes retos en esta materia. Tenemos un nuevo andamiaje legal. No podíamos seguir administrando las inercias. Esta Auditoría Superior de la Federación tiene que generar tendencias, se tiene que olvidar del tracismo para generar una nueva manera de definir lo que es la fiscalización. Y no queremos una fiscalización en números relativos, queremos una fiscalización en números absolutos.

No queremos un volumen majestuoso de observaciones que no tienen una explicación y que muchas veces buscaron solamente satisfacer la coyuntura política y no el bien de la nación. Queremos una fiscalización que permita verdaderamente castigar a aquellos que incumplieron la norma e incumplieron la ley, pero también queremos una fiscalización y una rendición de cuentas que ayude a los funcionarios a corregir el camino y a hacer bien las cosas en bien de los ciudadanos que han confiado la administración de los recursos públicos a los funcionarios que dirigen los diferentes sectores…
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... a los funcionarios que dirigen los diferentes sectores que tiene la administración pública en lo general. 

Los conocimientos del actual auditor no están sujetos a ningún cuestionamiento, su trayectoria, su experiencia, pero sobre todo su voluntad de diálogo y su pluralidad lo hace la persona idónea para administrar esta tarea. 

No más emperadores y emperatrices de puerta cerrada, que cuando se les señala utilizan su función o utilizaron su función como garrote para poder defender lo que en ese momento era indefinible. No más estos esquemas de fiscalización que castigan y que dinamitan al sector público.

Es muy importante para este país — y como lo han repetido mis compañeros legisladores—, necesitamos una buena manera  de administrar los recursos y tenemos que castigar con toda energía y con toda la fuerza de la ley la corrupción. Es un pasivo impostergable para los mexicanos y las mexicanas. 

Nos preocupa mucho que la Auditoría, involucione para los principios de objetivos para los que fue creada. Nos preocupa más que la figura del auditor se adapte a intereses mezquinos y no a los intereses de México. Por último, importante subrayar, ni un paso atrás para la Auditoría Superior de la Federación. 

Señor auditor, cuenta usted con el absoluto respaldo del Partido Acción Nacional y, sin lugar a dudas, de esta soberanía en función de los resultados que tuvo en su elección. Reitero, no habrá espacios para mezquindades y para la falta de ética, de aquellos exfuncionarios que sin elementos han generado sin sustento declaraciones, que lo único que vieron en esta institución fue un botín, un botín personal. No habrá espacios para este tipo de exfuncionarios. 

¿Qué sí habrá? La necesidad de auditar su gestión y poner sobre ellos el ejercicio y todo el peso de la ley. Es cuanto, muchas gracias.

El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Agradezco mucho los gentiles conceptos del diputado Eukid Castañón Herrera, que ello significaría muchos aportes y conmemoraciones a lo largo de estos tres años, pero basta señalar que dos, tres importantes contribuciones al nuevo marco legal, fueron elaboradas, aportadas, trabajadas con esmero, por iniciativa del diputado. 
Así que ahí queda la huella del trabajo y del esfuerzo que realizaste en esta comisión. Escucharemos ahora a la diputada Ruth Noemí Tizcareño Agoitia, a nombre del Partido Revolucionario Institucional.

La secretaria diputada Ruth Noemí Tiscareño Agoitia: Con su permiso, presidente. Le damos la bienvenida y saludamos al licenciado David Rogelio Colmenares Páramo, Auditor Superior de la Federación y al mismo tiempo a los funcionarios de la Auditoría que hoy lo acompañan. 

De igual manera saludo al doctor Alejandro Romero Gudiño, titular de la Unidad de Evaluación y Control, de la Auditoría Superior de la Federación, y también a los funcionarios y colaboradores de la Unidad de Evaluación. 

A los auditores superiores de los estados, en especial a Rocío Elizabeth Cervantes, auditora superior de mi estado y coordinadora de la región, centro de la Auditoría Superior de la Federación. 

A las personas que hoy nos acompañan. 

Compañeras y compañeros legisladores. Con las recientes reformas constitucionales del Sistema Nacional Anticorrupción, se determinó que la entrega de un informe general e individual de auditorías concluidas por parte de la Auditoría Superior de la Federación, es el caso del último día hábil del mes de junio. 

De acuerdo con el marco jurídico que regula la entrega de los informes, debemos precisar que los resultados contenidos en los mismos...
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…debemos precisar que los resultados contenidos en los mismos, no son definitivos, ya que la presentación a la Cámara de Diputados representa la primera de cinco etapas para conocer los resultados de la fiscalización superior de la Cuenta Pública.

Como segunda etapa es pertinente recordar que el artículo 39 de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la federación, ordena al auditor superior de la federación enviar a las entidades fiscalizadas el informe individual respectivo, mismo que contiene las acciones y recomendaciones que se realizan dentro de un plazo de 10 días hábiles siguientes al que se haya entregado a la Cámara de Diputados.

En una tercera etapa destaco que las entidades fiscalizadas cuentan con 30 días hábiles para presentar la información correspondiente o realizar las consideraciones que estime pertinentes.

Una vez que las entidades fiscalizadas remitan la información necesaria para atender las acciones y recomendaciones realizadas por el auditor superior de la federación. Esta es una cuarta etapa que tendrá 120 días hábiles para pronunciarse respecto a las respuestas proporcionadas por las entidades fiscalizadas.

Derivado de lo anterior –y en una quinta etapa– la Auditoría  Superior de la federación puede pronunciarse en dos sentidos: dar por atendidas las acciones y recomendaciones, o proceder a promover solicitudes de aclaración, pliegos de observaciones, promociones de ejercicio de la facultad de comprobación fiscal, informes de presunta responsabilidad administrativa, promociones de responsabilidad administrativa, denuncias de hechos y/o denuncias de juicio político.

En cualquiera de los casos anteriores, es hasta este momento cuando podemos hablar de resultados conclusivos, en virtud de que la entidad fiscalizada ya contó con la posibilidad de manifestarse, de aportar los elementos necesarios ante la Auditoría Superior de la federación.

Por lo anterior, es claro que los resultados contenidos en los informes individuales de auditoría no concluyen un elemento  decisivo para la designación de responsabilidades, sino que implica la primera aproximación de los hallazgos detectados por la Auditoría  Superior de la federación.  Son hallazgos que deben de ser vistos de manera objetiva y en la proporción adecuada para evitar sobredimensionar los mismos.

En conclusión, la suma de los palazos establecidos en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la federación desde la presentación de los informes hasta el pronunciamiento de la Auditoría  Superior de la federación, respecto a la información proporcionada por las entidades fiscalizadas, es de un máximo de 160 días hábiles, y ante ello podemos afirmar que quien difunda los informes individuales de auditoría presentados a la Cámara, debe de precisar que no contienen resultados conclusivos, es decir, se trata de resultados de carácter preliminar, sin haber tomado aún en consideración el dicho de las entidades fiscalizadas, las que en su momento tendrán la oportunidad de solventarlo.

Como todos sabemos, nos encontramos a dos días de iniciar la jornada electoral, proceso, sin lugar a dudas, trascendental para todos nosotros, y donde la población decidirá el rumbo que tomará nuestro país.

En esta ocasión la jornada electoral se celebrará en una fecha cercana a la entrega de los informes, si consideramos que tal información debe contribuir a lograr la consolidación de los esfuerzos impulsados para la transparencia y la rendición de cuentas.

Por supuesto, con la participación decidida de nuestras instituciones, servidores públicos, organizaciones civiles, la academia, la ciudadanía, estamos ciertos de que el manejo responsable contribuirá a lograr este importante objetivo.

No olvidemos que la Auditoría Superior de la federación fiscaliza recursos federales ejercidos por el gobierno federal, los estatales la Ciudad de México y los municipios. Es decir, el ejercicio de los gobiernos emanados de todas las fuerzas políticas representadas en este honorable Congreso de la Unión.

Por ello realizo un llamado a actuar con responsabilidad y ética política para no confundir a los electores mediante datos parciales que actualizan una obligación de ley, la cual establece que debe presentar a la Cámara de Diputados por parte del titular de la Auditoría Superior de la federación., dicho informe individual.

El quehacer revisor de la Cámara de Diputados debe producir…

(Sigue turno 10)
… El quehacer revisor de la Cámara de Diputados debe producir certeza y seguridad jurídica a los ciudadanos mediante el análisis de los resultados encontrados. Por lo que enfatizo que se trata de un proceso de revisión que no ha concluido. Y que en su momento, de acuerdo con la norma, se conocerán los resultados definitivos de la revisión a estos recursos federales.

Finalmente quiero dejar claro que en el Grupo Parlamentario del PRI refrendamos nuestro compromiso con la transparencia y la rendición de cuentas, como valores constitucionales compatibles y equivalentes a los valores y a la renovación democrática de nuestros gobernantes. Además quiero unirme a la felicitación que ha hecho nuestro compañero Eukid, al presidente de la Comisión. Pero también extenderla a nuestros compañeros de la comisión, sobre todo a los que hoy nos acompañan, a mi querida amiga Paloma Canales, a la diputada Marcela Contreras, a mi amiga Claudia Corichi, al diputado Enrique Rojas, al diputado Pablo Bedolla, al diputado Rafael Arturo Balcázar, y a mi compañero Eukid Castañón. Que sin duda el trabajo que se hizo al interior de esta comisión… Se tuvieron logros importantes.

Y siendo mi fracción una de las fracciones con mayores integrantes, siempre consideramos que los acuerdos para lograr una ley de fiscalización que estuviera consensuada con todas las fuerzas políticas era mucho más importante. Así como lograr el consenso de la terna, en primera instancia, del auditor superior de la Federación, que fue… y consideramos todos los integrantes de esta comisión… era la mejor terna. Y por supuesto, finalizar con la elección del auditor superior de la Federación, el licenciado David Colmenares, que contó con la aprobación y el apoyo de todas las fuerzas políticas. Y al que también le refrendamos el compromiso de nuestra fracción de trabajar junto a él, respetando siempre la autonomía técnica y de gestión de la Auditoría Superior de la Federación.

Muchas gracias.

El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Muchas gracias, Ruth, por tu participación y posicionamiento, por tus comentarios y expresiones. Pero sobre todo muchas gracias por la labor que realizaste desde el inicio, desde la instalación de esta comisión hasta el día de hoy y las semanas que todavía tenemos por delante. Porque debo decirles que para la Comisión de Vigilancia no hay receso. Nosotros hemos estado trabajando y seguiremos trabajando todos los días, hasta el término de nuestro mandato.

Tiene razón Ruth, y le refrendo mi reconocimiento. Porque es difícil, se requiere determinación, coraje para formar parte o representar a una minoría dentro del Congreso. Pero se requiere también generosidad para ejercer la mayoría. Y ella nos permitió que, teniendo la representación de su grupo parlamentario, prácticamente mayoría automática en las votaciones, pudiéramos trabajar desde el primer momento por consenso, libremente debatir. Y lo mismo formó parte, y quiero recordarlo en esta ocasión, Manuel Clouthier, como diputado independiente. Y el mismo valor tenía la palabra y la fuerza de argumentación de un diputado independiente que el grupo mayoritario. Y eso te lo debemos en buena parte a ti. Tu generosidad y la de tus compañeros, a quienes también saludo y agradezco. A los demás integrantes de la Comisión de Vigilancia, diputados, diputadas, de verdad muchas gracias. Gracias, Ruth.

Procedemos ahora a ofrecer la palabra al auditor superior de la Federación, licenciado David Rogelio Colmenares Páramo, para presentar y entregar el primer paquete de los informes individuales de auditoría de la fiscalización superior de la Cuenta Pública correspondiente al año 2017, hasta por 20 minutos.

El contador superior de la Federación David Rogelio Colmenares Páramo: De verdad no saben qué honor es asistir por primera ocasión a este pleno a dar cuentas del primer informe individual de la Cuenta Pública de 2017…

(Sigue turno 11)

… individual de la agenda pública 2017.

Quiero agradecer al diputado Luis Maldonado Venegas, presidente de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, al doctor Alejandro Romero Gudiño, titular de la Unidad de Evaluación y Control, a los estimados diputados integrantes de la Comisión de Vigilancia, hoy particularmente a quienes hicieron el posicionamiento de sus partidos, a quienes les tengo un gran respeto. A todos los titulares de las Auditorías Superiores estatales que nos acompañan, seguramente algunos contralores. Estimados colegas y compañeros de la Auditoría Superior de la Federación, a todos ustedes.

Es un honor presentarme ante ustedes para entregar el primer informe individual de la cuenta pública 2017. Al hacerlo frente a la Comisión de Vigilancia de la Cámara de Diputados estoy consciente de que lo hago ante los representantes del pueblo. Esto es, de los ciudadanos.

La Auditoría Superior de la Federación debe ser en los hechos el pilar del combate a la corrupción. Formamos parte de los tres sistemas, a saber el Sistema Nacional Anticorrupción, el Sistema Nacional de Fiscalización y el Sistema Nacional de Transparencia, y tenemos a partir de entonces nuevas facultades que debemos ejercer con calidad.

Tomo en cuenta por ello lo señalado por la diputada Claudia Corichi en relación al trabajo que viene en materia de fiscalización de la deuda pública.

Quiero señalar nada más que este primer informe individual prácticamente cuando llego a la Auditoría ya estaba terminado, respetamos institucionalmente la programación que se aprobó en diciembre, y cumplimos con el trabajo correspondiente a este informe.

El haber sido electo como lo han señalado los señores diputados y diputadas, el haber sido electo por la Cámara de Diputados en una sesión histórica por el consenso logrado, por una mayoría abrumadora de integrantes de  todas las fracciones parlamentarias, significa un gran reto el que enfrentaré con trabajo, responsabilidad, honestidad, acompañado de un grupo notable de mexicanos, todos ellos profesionales exitosos en sus materias, con los que empezamos a construir un restructuración de la Auditoría Superior de la Federación aprovechando el valor del recurso humano existente, así como las áreas de oportunidad de la institución.

Lo anterior nos permitirá ser eficientes, ya no más la institución de resultados en insuficientes, al eliminar incentivos perversos en nuestras auditorías, hacer un seguimiento y control del gasto público más eficiente y el de eliminar cualquier incentivo a nuestros auditores para hacer un trabajo a medias, separando las actividades de solventación o aclaración  de observaciones de la ejecución de auditorías a través del establecimiento de una auditoría especial de seguimiento. Ello nos permitirá tener resultados efectivos no mediáticos estacionales, que al final se diluyen al no precisar las etapas del proceso de fiscalización como bien lo señaló la diputada Esponda, lo que ha generado una percepción de corrupción generalizada y de una institución poco eficiente.

Las nuevas facultades otorgadas a la Auditoría en el contexto del Sistema Nacional Anticorrupción son un insumo estratégico para mejorar nuestros resultados, basados en un nuevo enfoque sobre el valor que debe tener la fiscalización gubernamental en nuestro país.

Deseo subrayar enfáticamente que la autonomía y la del auditor deben ser la objetividad e independencia de la institución, y subrayo, en este caso la responsabilidad del auditor, respecto a cualquier interés ajeno a nuestros principios frente a otros Poderes, frente a otras instancias de la sociedad, son los pilares que rigen y regirán mi actuación y que soportan la perspectiva histórica para el mejor funcionamiento de la Auditoría Superior de la Federación. Ratifico este compromiso ante todos ustedes.

El objetivo final es ser un instrumento efectivo para el combate a la corrupción y la impunidad que en nada ayudan al desarrollo democrático de nuestra nación. Esto es, necesitamos una fiscalización superior al servicio del pueblo de México.

Con base en esas consideraciones he iniciado un proceso de restructuración organizacional en el que se interpreta que los grandes cambios en los sistemas de transparencia, fiscalización y ahora anticorrupción, hace necesario el rediseño de estrategias relacionadas con la prevención de prácticas irregulares.

La fiscalización no puede ser ajena a esta dinámica que está íntimamente relacionada con las actuales expectativas de la sociedad y que implica una nueva responsabilidad de esta institución en el proceso de revisión de cuentas de nuestro país, el cual debe ser abordado desde un ángulo multidisciplinario.

Esta restructuración que ya inició contará con el acompañamiento de la OCDE, con el apoyo del Banco Mundial, así como las propuestas emitidas por las Asofis y demás organizaciones responsables de la fiscalización en nuestro país. Lo anterior con el fin de alinear los cambios a una estrategia de mejor enlace interinstitucional con los diversos órganos fiscalizadores, y al mismo tiempo aprovechar el apoyo de organismos internacionales que proporcionan las mejores prácticas con base en sus experiencias.

Estas acciones ilustran mi compromiso profesional con un amplio espíritu federalista e institucional, con base en mi experiencia y mis convicciones, estoy cierto, de que para fortalecer a la Auditoría es necesario estructurar un modelo de inteligencia preventiva, más que correctiva, tal como lo establece…
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... de inteligencia preventiva más que correctiva, tal como lo establecí en la propuesta de trabajo que presenté en su momento al ser electo por la Cámara de Diputados el pasado mes de marzo.

En primera instancia se busca que el impacto de la fiscalización no se limite a sus efectos en la esfera mediática al anuncio de cifras preliminares sobre auditorías practicadas o montos de las operaciones que de manera posterior son solventadas.

Por ello es necesario comunicar eficazmente que los informes individuales que hoy se presentan, no constituyen el fin de un proceso, sino más bien se refieren al inicio de seguimiento de las acciones y observaciones de auditoría, con un carácter dinámico.

La percepción equívoca de que la presentación de los informes individuales es la conclusión del proceso de fiscalización ha dado lugar a desvirtuar el trabajo de la propia institución, que generar una idea de impunidad sin sustento por no haber permitido adecuadamente los límites del alcance de los resultados de nuestro trabajo.

Cuando se aclaran las acciones que se enuncian en ese tipo de eventos se da pie a concluir que con la fiscalización superior no pasa nada, por ello se precisa aclarar que aún están pendientes varias etapas, incluida la posible presentación de denuncias de hechos y en su caso las sanciones que corresponden, por lo que el proceso no se puede considerar como terminado.

A la sociedad en general y a los medios de comunicación me permito informarles que la Auditoría Superior instrumentará una política de transparencia proactiva respecto al estado que guardan las acciones que se anuncian en los informes individuales.

En ese sentido fortaleceremos la herramienta del sistema público de consulta de auditorías, con el objeto de que cualquier ciudadano tenga acceso de manera directa y permanente a los datos sobre el estado actualizado de las acciones derivadas de la fiscalización.

En cuanto a la primera entrega de informes individuales sobre la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública 2017, manifiesto que de conformidad con lo dispuesto en los artículos 74, fracción VI, y 79, fracción I y II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y los artículos 1, 2, 14, 15 y 35 de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, presentamos ante la honorable Cámara de Diputados, 344 informes de auditorías sobre la Cuenta Pública 2017.

Deseo enfatizar que el Programa Anual de Auditorías para la Fiscalización de la Auditoría Superior de la Cuenta Pública 2017 fue publicado por la Auditoría en enero de 18, antes de mi nombramiento, he decidido en el ejercicio de la autonomía técnica y de gestión que me confiere la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas, ya mencionadas, respetar el contenido de dicho programa de auditorías para que rija las actividades de fiscalización a lo largo del año como una muestra de institucionalidad.

Es importante subrayar que el programa de auditorías aprobado fue antes de mi nombramiento, tuvo una reducción de 2 mil… auditorías con respecto a la fiscalización de la Cuenta Pública 2016.

Considerando que se ha iniciado un proceso de reestructuración institucional, se ha decidido que la reducción en el número de auditorías, decidida por la gestión anterior, se refleje en su mayor parte durante esta primera entrega.

Las 344 revisiones que se presentan el día de hoy equivalen al 22 por ciento del total de las mil 592 auditorías programadas, se tiene previsto que en octubre y febrero próximo se presente el 78 por ciento restante, cifra similar a la que se observó en la fiscalización del año anterior, en donde se registró un 73 por ciento de auditorías entregadas en dichas etapas.

Estas 344 auditorías que hoy se presentan, 246 se realizaron con enfoque de cumplimiento financiero, 67 se refieren a auditorías de cumplimiento financiero con enfoque de dicho empeño, y 31 auditorías de desempeño.

Cabe mencionar que en el Grupo de las 246 auditorías de cumplimiento financiero se incluyen 39 auditorías de inversiones públicas.

En cuanto a las acciones determinadas resultantes de los 344 informes, la Auditoría emitió 724 recomendaciones, 337 pliegos de observaciones, 620 promociones de responsabilidad administrativa sancionatoria, 33 promociones del ejercicio de la Facultad de Comprobación Fiscal, y 176 solicitudes de declaración.

A continuación me permitiré exponer la síntesis de algunos de los resultados de la fiscalización practicada. En cuanto a los sistemas de información y patrones identificamos la existencia de un registro inadecuado de la información en diversos sistemas informáticos, lo cual generó que durante el proceso de dispersión de los apoyos estos no correspondan con los montos mínimos y máximos previstos en las reglas de operación en la entrega de subsidios.

Lo que respecta a las contrataciones al amparo del artículo 1 de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios de Sector Público, se fiscalizó un contrato celebrado entre la Sagarpa y la Universidad Politécnica del Sur de Zacatecas. La Auditoría determinó que dicha institución de educación superior no disponía de la capacidad técnica para participar como proveedor. Adicionalmente no se cuenta con la evidencia que acredite que las actividades fueron revisadas por el personal contratado y que este contara con el perfil requerido.

Esta revisión reitera la problemática observada en años anteriores respecto a la contratación entre entidades públicas. La Auditoría dará especialmente seguimiento a este tema en la fiscalización de la Cuenta Pública 2017 y en subsecuentes.

Aprovecho esta oportunidad para señalar que el problema de este tipo de operaciones no radica en la existencia del artículo 1 de la Ley de la Adquisiciones, sino más bien en la… que se le ha dado a su uso.

En lo relativo a la venta de la participación… de Pemex en ductos y energéticos del norte, la Auditoría Superior tuvo conocimiento de que la empresa productiva del Estado obtuvo recursos por 3 mil 126 millones de pesos…
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... productiva del Estado obtuvo recursos por 3 mil 126 millones de pesos. No se ha acreditado aún a la Auditoría Superior que dichos recursos se destinaran a la mejora de la rentabilidad de Pemex, como fue acordado por su Consejo de Administración.

Respecto a la auditoría sobre la recuperación de garantías a favor del gobierno, la Auditoría Superior fiscalizó el registro en la gestión vinculada con las fianzas que los proveedores del gobierno federal deben adquirir a favor del ente público al momento de suscribir un contrato. En particular se determinó que 7 dependencias no reportaron a la Tesofe 2 mil 735 garantías por 3 mil 82 millones de pesos.

Adicionalmente, observamos que la Secretaría de Comunicaciones y Transportes no hizo efectivas garantías por obras no realizadas por un monto de 140 millones de pesos.

Por otra parte, en lo concerniente a la fiscalización del marco institucional y normativo para la regulación de las tasas de interés y de las comisiones que cobra la banca múltiple, la Auditoría Superior planteó la necesidad de fortalecer la colaboración y coordinación entre Banxico, la Comisión Nacional Bancaria y de Valores, la Condusef y la Cofece, para analizar periódicamente los factores que inciden en el nivel y evolución de las tasas de interés, las comisiones y la competencia, a fin de mitigar fallas de mercado y robustecer la información que se le proporciona al usuario.

En esta revisión se observó que las disposiciones regulatorias emitidas por el Banco de México y la supervisión realizada en 2017 no se relacionaron con tasas de interés ni con variables que las determinan.

En este contexto, la Auditoría analizó el margen de intermediación financiara señalado con los estándares por la OCDE y el Fondo Monetario Internacional como un indicador de eficiencia de la banca que en México fue de 8 puntos porcentuales en 2017, superior al de Alemania, 3.5, Chil3 1.6, España 1.6 y Francia 2.5.

Es importante subrayar que en 2017, a nivel macro, los ingresos netos por intereses y comisiones sumaron más de 526 mil millones de pesos, equivalentes a 2.4 por ciento del PIF, mayores en más de 65 mil millones de pesos respecto de 2016, lo que representa un crecimiento del 7.6 por ciento real. Entre 2012 y 2017 estos ingresos sumaron 2.4 millones de pesos.
Además, identificamos con la información del Banco de México que los cinco oferentes más grandes en cada segmento de crédito tuvieron una participación entre el 75 y el 98 por ciento del mercado. Se recomendó fortalecer los programas de inclusión y educación financiera para coadyuvar a reducir la concentración y mejorar la competencia en la banca múltiple.

Los resultados de esta revisión evidencian la existencia de condiciones estructurales e institucionales que afectan a los usuarios de servicios financieros.

Algunos resultados de las auditorías de desempeño. En relación con los hallazgos de la fiscalización de los servicios de guarderías y estancias infantiles en opinión de la Auditoría Superior, en términos generales el ISSSTE y el IMSS cumplieron con la meta de ofrecer servicios de atención y cuidado a 227 mil niñas y niños, hijos de sus derechohabientes. Y la Sedesol a 327 mil infantes de madres, padres y tutores sin acceso a la seguridad social.

No obstante, la Auditoría identificó que la implementación de la política de guarderías y estancias infantiles presentó deficiencias, toda vez que, uno, no se dio acceso a la totalidad de los infantes para los cuales se solicitó el servicio.

Dos, no se garantizó la integridad física de los menores en todos los establecimientos.

Tres, no se tiene la certeza de que los servicios ofrecidos en todos los centros de atención infantil cumplieron con la calidad requerida.

Cuatro, no es posible asegurar que todo el personal responsable de la atención y cuidado de los niños está capacitado.

Cinco, no se logró verificar si los infantes adquirieron los conocimientos, habilidades, destrezas y aptitudes necesarias para su desarrollo integral.

Por otra parte, en cuanto a las revisiones al sistema de protección social de salud, la Auditoría Superior de la Federación considera que en 2017, mediante el Seguro popular se otorgó financiamiento para que más de 53 millones de personas dispusieran de un esquema con aseguramiento en salud. Sin embargo, a 14 años de operación sigue sin contar con información ni indicadores y metas para evaluar el objetivo de garantizar el acceso objetivo, oportuno, de calidad, sin desembolso, al momento de la utilización y sin discriminación a los servicios médico-quirúrgicos, farmacéuticos y hospitalarios que satisfagan de manera integral las necesidades de salud y con ello valorar la atención el problema público.

Adicionalmente, se señala que en 2017 más de 14 millones de personas no contaron con acceso a la seguridad social.

Asimismo, se determinó que de 2013 al 17, la cobertura de la población potencial se redujo de 6.2 puntos porcentuales, al pasar del 85.4 al 79.2 por ciento.

Como me va a tocar la guillotina del tiempo, pasaré, me brincaré algún punto, y finalmente, respecto a los fideicomisos instituidos en relación con la… del Fira, en opinión de la Auditoría Superior, la regulación y supervisión realizada por la Secretaría de Hacienda y la Comisión Nacional de Valores, …Fira contribuyó a atender el suficiente financiamiento y reducir la inclusión financiera de los sectores agropecuario, forestal, pesquero y rural.

No obstante lo anterior, la Auditoría Superior observó la falta de indicadores para evaluar las etapas de proceso de crédito de objetivos y metas para cada uno, y de la cuantificación de la población atendida por los fideicomisos.

Se requiere que los Fira identifiquen y documenten la operación de cada uno, ya que la manera en que se reportan sus actividades no permite…
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...la operación de cada uno, ya que la manera en que se reportan sus actividades no permite evaluar su desempeño particular y su efecto en su población objetivo, lo que podría significar un riesgo en la focalización. Es importante señalar que los montos otorgados se concentraron en grandes empresas, lo que no reflejó la democratización del acceso al financiamiento para los segmentos de la población actualmente excluidos. Seguimiento a temas fiscalizados anteriormente. 

Por otro lado, respecto a los asuntos que fueron fiscalizados en cuentas públicas anteriores, la institución implementará una política de total transparencia sobre el seguimiento de las acciones emitidas como resultado de la fiscalización practicada. De manera específica deseo resaltar cinco temas que por su naturaleza han tenido un impacto en la opinión pública:

Uno: el Nuevo Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México; Dos: adquisiciones... en la operación de plantas de agronitrogenados por parte de Pemex; Tres: paso exprés de Cuernavaca Morales; Cuatro: contratos de obra pública adjudicados a la constructora Norberto Odebrecht; y Cinco: contrataciones al amparo del artículo 1º de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público. Subrayo, son temas fiscalizados con anterioridad.   

Respecto a este último tema, he girado instrucciones para mostrar total apertura y trasparencia respecto al seguimiento de los pliegos de observaciones emitidos como resultado de la fiscalización de las cuentas públicas de 2013 a 2016. Los cuales en el caso de las dependencias más observadas ascienden a 71. Cabe resaltar que hasta el momento 11 de ellos dieron pie al inicio de procedimientos de fincamiento de responsabilidad resarcitoria. Toda vez que los actos u omisiones relacionadas con dichos procedimientos se realizaron antes de la entrada en vigor de la Ley General de Responsabilidades Administrativas, la Auditoría Superior es la autoridad que conduce el desahogo de esas figuras.

Los 11 procedimientos involucran un monto de más de mil 88 millones de pesos y se relacionan con 72 presuntos responsables, de los cuales 63 son personas físicas y 9 son personas morales. Asimismo, eh dado la instrucción para que la Auditoría se coordine permanentemente con la Procuraduría General de la República respecto a las 17 denuncias penales que se han presentado sobre el tema, que involucran un monto de 3 mil 37 millones de pesos, y que actualmente se encuentran en etapa de integración.

Como titular de este órgano de fiscalización, deseo manifestar mi compromiso para que estas denuncias penales, más las que estaríamos presentando en un futuro sobre el mismo tema, contribuyan a que quienes efectivamente cometieron irregularidades rindan cuentas. 

Prospectivas de la Fiscalización. En cuanto a la prospectiva de la fiscalización, me gustaría señalar que, de manera inicial y como resultado de un análisis general, se han identificado temas globales que estarán presentes en el programa de auditorías de la Cuenta Pública 2018, entre los que destacan cinco:
Uno: Gestión financiera de programas sociales en el año electoral; Dos: Publicidad oficial con énfasis en las adecuaciones presupuestales que se realizan a lo largo del ejercicio fiscal; Tres: Gestión financiera e impacto de la nueva infraestructura ferroviaria; Cuatro: Contrataciones de entidades públicas al amparo del artículo 1° de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público, y Cinco: Gestión financiera y desempeño de las autoridades competentes en el proceso de reconstrucción derivado de los sismos y fenómenos meteorológicos de 2017.

Cabe aclarar que, respecto al tema de la reconstrucción y adicional a lo que se presente en 2018, en las entregas de octubre y febrero estaremos haciendo públicos los resultados de auditorías sobre el año fiscal 2017.

En este contexto, la Auditoría tendrá como principal objetivo conocer el desempeño de las instancias que se encargaron de atender a la población afectada por los sismos de 2017, para verificar la respuesta del Gobierno Federal y los gobiernos estatales en la atención y reconstrucción. En particular, se fiscalizará la gestión realizada por el Sistema Nacional de Protección Civil, así como la participación de las dependencias federales involucradas en la aplicación de recursos del FONDEN, el Fondo de Desastres Naturales. 

De igual manera se revisará la gestión de la SEDATU como responsable de realizar el censo que determinará el saldo oficial de daños provocados, a efecto de fungir como eje para programar y priorizar la reconstrucción, rehabilitación y mejora de los hogares afectados. Finalmente, se fiscalizará a BANSEFI por su participación en la entrega de apoyos a los damnificados por daños parciales o totales en sus viviendas. –Ya voy a acabar–. 

En lo que corresponde a la fiscalización de los siguientes años respecto al Nuevo Aeropuerto Internacional de México, como parte de la nueva visión de la Auditoría, y a fin de incrementar la oportunidad de nuestra labor de fiscalización, se está diseñando un programa de mediano plazo 2018-2023, en el cual se prevé la intervención coordinada, complementaria e integral de auditorías de cumplimiento, de obra pública y de desempeño. Este proyecto se integrará por revisiones anuales de conformidad con los avances de los proyectos que los entes involucrados presenten.

Se revisará a la SCT como líder y ejecutora del proyecto; a la CONAGUA como responsable del desarrollo del programa hidráulico; a la SEDATU, en lo referente al ordenamiento urbano y territorial; a la SEMARNAT como encargada de la estrategia ambiental; a la SEDESOL, la SAGARPA y a la Secretaría del Trabajo y Previsión Social como conductoras de la estrategia social.

Como resultado del programa de mediano plazo para la fiscalización del Nuevo Aeropuerto, la ASF podría emitir acciones preventivas y, en su caso, correctivas que coadyuven a que el proyecto dé solución a las necesidades aeroportuarias del centro del país y fomente el crecimiento económico sustentable y equilibrado.

Quiero comentarle a la diputada Maricela, que vamos a establecer una comisión de género para dar un tratamiento especial a las auditorias relativas al tema, que ella ha sido una promotora...
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… a las auditorías relativas al tema –que ella ha sido una promotora activa de esto–, así como a los pueblos indígenas, que particularmente con el tema de la reconstrucción, ustedes saben que en la medida en la que la pobreza es mayor en una entidad, en un municipio, o en una localidad, el impacto de cualquier fenómeno meteorológico es mayor.

Estimados asistentes a este evento, de manera complementaria a los 344 informes, se presenta ante ustedes el documento denominado Marco de referencia sobre la fiscalización superior, en el cual pretendo ofrecer una visión global de la nueva estrategia de la auditoría, tanto en términos de la reestructuración institucional, como de la labor de fiscalización.

En dicho documento se explican de manera detallada las medidas que se adoptarán para cumplir con la renovación de la Auditoría Superior. En este contexto, se señalan las premisas que dan origen a la reestructuración del órgano fiscalizador federal; considero que vale la pena mencionarlas: uno, la percepción de que el valor de la institución radica en el monto de lo observado, el número de acciones emitidas, y la cantidad de auditorías practicadas.

Existen vulnerabilidades en distintos tramos de la operación institucional. Tres. La expectativa generada en la presentación de los informes no corresponde con el resultado final del seguimiento de las acciones, que es lo que mencionaba el diputado Maldonado, de que empiezan grandes, y se van desinflando.

Cuatro. Los hallazgos de la auditoría son recurrentes en distintos años fiscales –ése es un tema que hay que revisar y considerar– el contenido de los informes de auditoría no proporciona una visión integral sobre las problemáticas existentes; ésa es un área del sector gubernamental.

Deseo finalmente, agradecer el apoyo que he recibido por parte de los miembros de la Comisión de Vigilancia. Lo he escuchado en las intervenciones previas; nos compromete a mis compañeros y a mí, todavía más. Para mí es claro que uno de los elementos fundamentales para mejorar la operación de la Auditoría Superior tiene que ver con el fortalecimiento de su relación con la Cámara de Diputados.

Una muestra de ello lo constituye, a petición del Presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, con la presencia del diputado Maldonado, para recibir el apoyo de la Auditoría Superior en la reestructuración del Sistema de Evaluación del Desempeño de la Cámara de Diputados, y en particular, al Consejo Coordinador del Sistema de Evaluación de Diputados, presidido por el Presidente en turno.

Al respecto, se explorará la adopción de métodos holísticos, para medir el desempeño de la legislatura, haciendo énfasis en su papel para promover la gobernanza y el desarrollo en el contexto de la independencia, la efectividad, y la rendición de cuentas parlamentarias. Todo lo anterior, en reconocimiento al papel central parlamentario, en el cumplimiento de la calidad de la democracia, a través de la labor legislativa.

Esto implicará establecer un conjunto de referentes e indicadores de desempeño que reconozcan, tanto el trabajo legislativo individual, como el de las comisiones y subcomisiones. El marco de desempeño podrá tener como elementos basales los siguientes determinantes del desempeño parlamentario, internos y externos; criterios de desempeño, eficiencia, efectividad, eficacia, relevancia, sostenibilidad entre otros, y estructura de desempeño, insumos, resultados e impacto.

Finalmente, por otra parte, también les quiero adelantar, que pronto tendremos otro evento, afortunadamente, que sería la firma de convenios de colaboración entre la auditoría y los Centros de Estudios de la Cámara de Diputados. La mayoría de ellos, o todos ellos, con niveles de excelencia en la función pública, en las finanzas públicas, en los aspectos jurídicos, y evidentemente que constituirán un fortalecimiento.

Es como si tuviéramos seis auditorías especiales adicionales. Muchas gracias.

El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Señoras, señores, hemos recibido del señor auditor superior, la Primera Entrega de Informes Individuales correspondiente a la Cuenta  Pública 2017, y de acuerdo al oficio que acompaña al mismo, y a la archivo electrónico, aquí se incluyen las 344…
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… incluyen las 344 auditorías específicas.

A partir de este momento esta información, como lo hemos comentado y en los términos que lo prevé la ley, en los términos y tiempos, recuerdo a ustedes que la ley prevé que este informe debe ser entregado el último día hábil del mes de junio, de tal suerte que estamos en ese momento preciso que marca la ley recibiendo este documento y todos sus anexos.

Procedemos de inmediato a turnarlo a la Mesa Directiva de la honorable Cámara de Diputados y, como lo hemos comentado, en abono de la máxima publicidad, además de que ha sido transmitido en vivo y en directo esta sesión a través del Canal del Congreso, el informe tal y como lo estoy recibiendo estará siendo integrado a los medios electrónicos y estará a disposición en el tiempo mínimo necesario el mismo día de hoy, para que todos puedan acudir y acceder al mismo.

Así que señor auditor, sepa usted que vamos a revisar, a analizar los integrantes de la comisión con todo detalle, para que como es el ejercicio habitual podamos en breve volver a reunirnos para formular nuestros planteamientos, nuestras recomendaciones y estrategias que sigan contribuyendo a fortalecer el sistema nacional de fiscalización superior y de rendición de cuentas.

Antes de concluir, no puedo dejar de reconocer también la labor excepcional que realizaron y han realizado a lo largo de esta legislatura, Isaac Rojkind, en su carácter de secretario técnico, que apoyó y acompañó a las señoras y señores diputados en todos los trabajos de este carácter y al licenciado Alejandro Romero Gudiño, titular de la Unidad de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, quien no solamente realizó su trabajo habitual y necesario, sino que se involucró sobre todo, junto con las señoras y señores diputados en la actualización, en la renovación de indicadores, que fue un trabajo muy arduo, con aportaciones de todos los miembros de la Comisión de Vigilancia, pero que también queda ya como un elemento importante para el futuro trabajo de esta Unidad en su relación estrecha con la Auditoría Superior de la Federación.

Por último, quiero expresarles que independientemente de los aspectos de mayor publicidad del informe y de acuerdo a la consulta que se realizó con el Instituto Electoral, dada la coyuntura electoral y con el fin de preservar el valor de los resultados de la fiscalización en el proceso de rendición de cuentas de nuestro país, sin distorsiones y sin uso político en el momento de veda que está decretado, la Auditoría Superior de la Federación nos informa que atenderá a los medios de comunicación a través de una conferencia de prensa que tendrá lugar el próximo miércoles 4 de julio a las 12 horas, en las instalaciones de la Auditoría Superior de la Federación. Ahí se desahogarán todas las preguntas que los representantes de los medios de comunicación tengan sobre esta primera entrega de informes individuales sobre la fiscalización superior.

Es decir, a los amigos de los medios de comunicación, tienen ustedes, como todo ciudadano, libremente acceso al informe en su detalle, a la brevedad y cuando digo a la brevedad estoy hablando en media hora a más tardar, pero en función de la veda hay evidentemente restricciones para los funcionarios públicos y, por lo tanto, la habitual conferencia de prensa que se llevaba a cabo al término de esta sesión se está trasladando para el próximo día 4 de julio, a las 12 horas, en las instalaciones de la Auditoría Superior de la Federación.

Habiendo cumplido los objetivos y alcances de la agenda de trabajo que nos propusimos en esta fecha y en cumplimiento de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas, me permito declarar formalmente clausurados nuestros trabajos y agradecer la presencia de todas y todos ustedes. Muchas gracias.
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