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Reformas, con avance conforme a expectativas: Senado

De acuerdo con un proyecto del Senado, las reformas aprobadas en esta legislatura han tenido avances conforme a las expectativas. La Hacendaria, logró aumentar los ingresos tributarios, lo que compensó la caída de los ingresos petroleros.

Luego de la reforma Energética la inversión privada comprometida en el sector ascenderá a 200 mil millones de dólares al cierre de 2018, mientras que la Financiera permitió que el financiamiento interno al sector privado no financiero aumentara 4.4 puntos porcentuales del PIB entre enero 2014 y el tercer trimestre de 2017.

El proyecto “Balance de las Reformas Estructurales” elaborado por el Instituto Belisario Domínguez del Senado señaló que a cuatro años de su implementación la reforma Hacendaria de 2013 fue esencialmente recaudatoria. Las modificaciones legales tanto al IVA como al ISR permitieron elevar los ingresos tributarios en cerca de 1.7 puntos porcentuales del PIB de 2013 a 2017.

Asimismo, el IEPS a gasolinas y diesel contribuyó a elevar la recaudación en alrededor de 1.0 punto porcentual del PIB, aunque las modificaciones a este último se dieron con posterioridad a la reforma.

Los mayores ingresos tributarios compensaron la caída de los ingresos petroleros, que pasaron de 8.3% del PIB a 3.8% en el mismo período.
En materia de responsabilidad hacendaria, la reforma Hacendaria estableció un ancla fiscal y un límite al gasto corriente estructural como regla fiscal. Pese a ello, y aunque en general se ha cumplido con dicho límite, el endeudamiento público creció de forma acelerada entre 2014 y 2016.
Algunas de las propuestas para fortalecer el marco fiscal planteadas tanto por organismos nacionales como internacionales, entre ellas la OCDE, recomendó mejorar la eficiencia del gasto público, ampliar la base tributaria, reducir la informalidad, mejorar la transparencia y el combate a la corrupción; mientras que la Auditoría Superior de la Federación propuso conformar grupos técnicos de expertos que establezcan y apliquen metodologías para la estimación de variables como ingresos, gasto, precio del petróleo, entre otras.

Por otra parte, señaló que la reforma Energética ha avanzado conforme a lo programado en su marco legal. Y se han llevado a cabo tres rondas de licitación y adjudicado 104 contratos para la exploración y producción de hidrocarburos; y también se liberalizaron precios y permisos de importación de combustibles.

Además, se creó el mercado eléctrico y se llevaron a cabo subastas de generación de electricidad, en las que han destacado los proyectos vinculados a las energías renovables. Y añadió que de acuerdo con datos de la Presidencia de la República, se estima que la inversión privada comprometida en el sector energético ascenderá a 200 mil millones de dólares al cierre de 2018. Sin embargo, persisten cuestionamientos sobre el fracking, y sobre las expectativas de precios de combustibles y de la producción de hidrocarburos.

Por lo que se recomendó llevar a cabo modificaciones a las reglas de acumulación del Fondo Mexicano del Petróleo para la Estabilización y el Desarrollo para incentivar su ahorro, fortalecer la capacidad de refinación de Pemex para mejorar la balanza comercial de productos petroleros, entre otros.

Por otra parte, la reforma Financiera consistió principalmente en una actualización del marco normativo que no implicó cambios estructurales en el sistema financiero, lo que puede limitar su capacidad para que los participantes del sistema otorguen más crédito y disminuyan su costo. Al tercer trimestre de 2017, el financiamiento interno al sector privado no financiero alcanzó 34.2% del PIB, 4.4 puntos porcentuales más que cuando se promulgó la reforma en enero de 2014.

Los cambios normativos relacionados con el objetivo de mejorar la supervisión y vigilancia de las instituciones financieras y su interacción con los usuarios, principalmente a través de un fortalecimiento a la Condusef, comienzan a traducirse en mejores prácticas por parte de los intermediarios financieros. Esto ha favorecido la movilidad de los usuarios entre las instituciones crediticias y mejorado las condiciones en las que interactúan.  
Sin embargo, el análisis señala que uno de los principales obstáculos para que se abarate el crédito en México en el corto plazo es que han comenzado a elevarse las tasas de interés a nivel mundial, lo que ha contribuido al incremento de la tasa de referencia de Banco de México de 3.0% a 7.5% entre junio de 2014 y abril de 2018. En consecuencia, las diferentes tasas de interés del sector bancario podrían aumentar, lo que incrementaría el costo del financiamiento en México. /jcp/m
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Senadores buscan solución al problema de sargazo en playas de Quintana Roo

En conferencia de prensa, la secretaria de la Comisión de Turismo del Senado de la República, Luz María Beristain Navarrete advirtió sobre la preocupación del sector turístico en Quintana Roo ante la enorme cantidad del alga que se ha instalado en las playas y provocado que muchos visitantes cancelen sus viajes. 
“Estamos muy preocupados porque Quintana Roo vive del turismo y le aporta muchos recursos a la bolsa federal, anualmente arriban un promedio de 20 o 21 millones de turistas a nuestro estado, hoy por hoy este tema está haciendo que algunos visitantes, algunos viajeros cancelen sus reservaciones, algunos empleos se estén perdiendo”, señaló la legisladora. 
Indicó que se están llevando a cabo esfuerzos dispersos por parte de las autoridades para limpiar las playas, por lo que consideró necesario que todos las acciones se concentren en un órgano donde se centralice todo el análisis, toda la investigación y toda la toma de decisiones para que no sean esfuerzos aislados.
En ese sentido, dijo, el viernes 10 de agosto se instalará una mesa de trabajo a la que se convocará a especialistas de la UNAM y de otras universidades, académicos, representantes del sector turístico, legisladores en funciones y electos, así como a presidentes municipales electos de la región. 
Además, comentó, se buscará la participación de Miguel Torruco Marqués y Josefa González Ortiz, propuestos como secretario de Turismo y secretaria de Medio Ambiente y Recursos Naturales, respectivamente, en el gabinete de Andrés Manuel López Obrador. /psg/m
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Emiten nueva declaratoria de emergencia en Chihuahua por calor

La Secretaría de Gobernación emitió la segunda declaratoria de emergencia extraordinaria en Chihuahua debido a las altas temperaturas en los 67 municipios.

En un comunicado, informó que con la declaratoria, se enviaran recursos del Fondo de Desastres Naturales, por lo que las autoridades estatales podrán para atender las necesidades alimenticias, de abrigo y de salud de la población afectada.
La dependencia federal indicó que será a través de la Coordinación Estatal de Protección Civil que se harán llegar los insumos a pobladores de las zonas con mayor afectación.

Detalló que autorizaron un primer envío de 41 mil 8 despensas y 164 mil 30 litros de agua, el cual inició su recepción en las bodegas de la CEPC de las ciudades de Chihuahua y Juárez esta semana y esperan concluir la próxima.
Añadió que posteriormente trabajarán en el plan de entregas y en la convocatoria de coordinadores municipales de Protección Civil para la distribución de estos apoyos, con la finalidad de brindar atención a las necesidades prioritarias de la población más vulnerable.

Además, activaron los recursos del Servicio de Administración y Enajenación de Bienes perteneciente a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, el cuál, consta de 64 toneladas de ropa, calzado, blancos y telas nuevos. PUBLICIDAD 
Señaló que la Coordinación Estatal de Protección Civil recibe esta dotación con disponibilidad en almacenes del SAE en las ciudades de México, Toluca y Juárez.

La dependencia explicó que actualmente se encuentra en proceso de autorización un segundo envío de insumos provenientes del Fonden, semejante en cantidad a las recibidas durante el primero, refirió.
Asimismo, apuntó, la CEPC trabaja en la logística para el traslado del apoyo otorgado por el SAE desde el centro del país hacia el estado. /jpc/m
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Renegociación del TLCAN; resueltos, 20 de 30 capítulos: SE

El titular de la Secretaría de Economía, Ildefonso Guajardo, aseguró que hay 20 capítulos, de un total de 30, que ya están resueltos en las negociaciones para modernizar el Tratado de Libre Comercio de América del Norte (TLCAN).

Durante el último día de reuniones de esta semana, con el representante comercial de Estados Unidos, Robert Lighthizer, el funcionario mexicano mencionó que de los rubros más controvertidos se avanza en las reglas de origen del sector automotriz, mientras que temas como la cláusula de extinción no han llegado a un punto de acuerdo.

Puedo decir que prácticamente tenemos 20 capítulos cerrados de 30. Falta la definición de un párrafo, el lenguaje específico. Lo que les quiero decir es que técnicamente no requiere un tremendísimo esfuerzo desde el punto de vista de redacción, sino simplemente de las decisiones que se tienen que tomar para llegar a acuerdos”, mencionó.

Dijo que el cierre de estos capítulos son decisiones que se tienen que acordar entre los ministros, para que a nivel de equipos técnicos concluyan y cierren las redacciones.

En ese sentido, dijo que se trata de una mezcla entre acuerdos políticos y especificaciones técnicas, pues se deben tener las palabras adecuadas y las decisiones políticas correctas.

Sobre los capítulos más complicados como la regla de origen automotriz, la cláusula de extinción cada cinco años, la resolución de controversias comerciales y la estacionalidad en productos agropecuarios, Guajardo Villareal dijo que aún deben llegar a un punto intermedio en la negociación.

“NOS MOVEMOS PARA FINALIZAR”

En comentarios a la prensa, el secretario dijo que las conversaciones continuarán los próximos días, ya que trabajan para finalizar los cabildeos. “Técnicamente nos estamos moviendo hacia finalizar los temas en el acuerdo entre México y Estados Unidos a más tardar la próxima semana, entonces hay muchas probabilidades de que estaremos aterrizando soluciones”, sostuvo.

Asimismo, adelantó que la siguiente semana continuarán los trabajos en Washington y hay altas probabilidades de que se incorpore Canadá a las conversaciones.

Refrendó que tiene comunicación constante con la ministra del Exterior, Chrystia Freeland, para informarle sobre los temas que se están debatiendo con Lighthizer.

En ese sentido, consideró que los canadienses tienen mucho que aportar a los cabildeos, pues incluso hay temas que fueron propuestos por esta delegación como el capítulo de género y de asuntos indígenas.

La delegación mexicana que participó en las reuniones con la representación comercial de EU estuvo conformada por el secretario de Economía, Ildefonso Guajardo; el canciller Luis Videgaray, los jefes negociadores Kenneth Smith y Salvador Behar, así como Jesús Seade, designado para ser el negociador del TLCAN por parte del equipo del virtual presidente electo, Andrés Manuel López Obrador.

SE NECESITA A CANADÁ: CCE

Si bien las negociaciones para modernizar el TLCAN muestran un alto grado de avance, para tener un cierre o lo que es llamado un acuerdo en principio, “urge la presencia de Canadá”, advirtió el presidente del Consejo Coordinador Empresarial (CCE), Juan Pablo Castañón.

El también dirigente del Cuarto de Junto, equipo de expertos que acompaña a la delegación mexicana en este proceso, dijo que hay temas como empresas del Estado, medio ambiente y servicios financieros que requieren del visto bueno de los canadienses para darlos por cerrados.

“Si Estados Unidos flexibiliza su posición, entonces encontraremos un acuerdo en principio pronto”, comentó Castañón.

Explicó que de 12 capítulos a los que les falta el detalle técnico, son tres en los que se terminaron las negociaciones entre los equipos de Estados Unidos y México, por lo que solo faltaría que Canadá lo apruebe, y es que la delegación de ese país lleva dos sesiones sin ocupar un lugar en las mesas de negociación.

Recordó que la delegación mexicana no busca una posición de acuerdo bilateral, sino conservar el origen trilateral.

La retroalimentación que tenemos por parte del secretario Guajardo es que esto sea trilateral. /psg/m
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Acusa PES injusticia del TEPJF

El Partido Encuentro Social (PES) lamentó que el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF) desechara sus impugnaciones sobre la elección presidencial.

En un comunicado, el líder del instituto político, Hugo Eric Flores, afirmó que esa decisión es una de las "más grandes injusticias que se han cometido en la vida política de los partidos en la historia de nuestro País".

"Las casillas en cero del PES no se quisieron recontar a pesar de tener la prueba indubitable de que todas las que se abrieron, en todas salieron votos", manifestó.

Criticó que el TEPJF no haya analizado de fondo los resultados de la elección, violentando, señaló, los principios generales del proceso electoral que son transparencia y certeza en los resultados.

"Es una pena que el Tribunal no haya entrado a estudiar los asuntos de fondo, pues no se contaron y se distribuyeron bien los votos de Encuentro Social", expresó.

El líder del PES indicó que aún faltan impugnaciones de senadores y diputados.

"Confiamos que se haga justicia porque está claro que Encuentro Social sacó más del 3% de la votación", aseveró. /psg/m
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López Obrador visita planta de fertilizantes en Chiapas

Andrés Manuel López Obrador se encuentra este sábado en Tapachula, Chiapas, donde realiza "trabajo de campo" relativo a su proyecto de plantar un millón de hectáreas de árboles maderables y frutales en diversos puntos del país.

El tabasqueño arribó la mañana del sábado a Tapachula en un vuelo comercial y de inmediato se dirigió a un hotel de esa ciudad fronteriza.

En su visita a Tapachula, Andrés Manuel López Obrador se encuentra acompañado, entre otros, por el próximo jefe de la oficina de la Presidencia, Alfonso Romo; del gobernador electo, Rutilio Escandón; y del actual senador y próximo subsecretario de Bienestar, Javier May.

López Obrador también se reunió con trabajadores de Agromod, empresa especializada en la creación de abonos, fertilizantes, insecticidas y otros productos naturales que permiten una agricultura sostenible.

Esa reunión se realizó en el rancho El Carmen, en Frontera Hidalgo, comunidad limítrofe con Guatemala. /psg/m
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Será Blanca Jiménez titular de Conagua

Blanca Jiménez Cisneros será la próxima directora general de la Comisión Nacional del Agua (Conagua) en la gestión de Andrés Manuel López Obrador.

El nombramiento lo hizo Josefa González Blanco Ortiz, quien se perfila como Secretaria de Medio Ambiente.

"La doctora Jiménez Cisneros es ingeniera ambiental mexicana, con estudios de posgrado en Francia", informó el equipo de prensa del tabasqueño.

"Es perito del Colegio de Ingenieros Ambientales (CINAM) y cuenta con 35 años de experiencia en el tema del agua y se especializa en la protección y remediación de su calidad al igual que en su uso eficiente y con equidad social". /psg/m
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Avala CNDH resolución de CDH ONU sobre caso de Lydia Cacho

La Comisión Nacional de los Derechos Humanos (CNDH) avaló la resolución emitida el pasado 31 de julio por el Comité de Derechos Humanos de la Organización de las Naciones Unidas (CDH ONU) en la que determinó que el Estado mexicano vulneró los derechos de la periodista Lydia Cacho Ribeiro a un recurso efectivo, a la igualdad, a la prohibición de la tortura o tratos crueles, a la prohibición de la detención. 

Esta resolución deviene de la solicitud presentada por la periodista ante el Comité, con la representación de la organización Artículo 19, en la que alegó ser víctima de violación a distintos derechos humanos como consecuencia de los hechos suscitados en diciembre de 2005, cuando fue detenida en la ciudad de Cancún por servidores públicos de Quintana Roo y Puebla.

Lo anterior como consecuencia de la denuncia que un empresario presentó contra ella por los delitos de difamación y calumnia.

Al analizar los hechos relacionados con el caso y los alegatos presentados por el Estado mexicano, el Comité advirtió distintas irregularidades cometidas por autoridades mexicanas y determinó que el trato al que fue sometida la periodista durante su traslado de Quintana Roo a Puebla constituyó una violación al artículo 7 del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, que prohíbe la tortura y los tratos crueles, inhumanos o degradantes.

Con relación a la detención de la periodista por los delitos de difamación y calumnias a partir de la publicación del libro “Los Demonios del Edén”, en el que señaló la participación de autoridades públicas y empresarios de alto nivel en calidad de responsables o encubridores de una red de pornografía infantil, el Comité indicó que la difamación nunca debería conllevar una pena de privación de libertad como castigo, por lo que toda detención con base en cargos de difamación nunca puede considerarse una medida necesaria ni proporcional, lo que vulneró su derecho a la libertad de expresión contenido en el artículo 19 del Pacto.

El Comité indicó que es arbitraria la detención o la reclusión como castigo por el ejercicio legítimo de los derechos garantizados en el Pacto, entre ellos la libertad de expresión, por lo que la detención de la autora del libro no fue una medida necesaria ni proporcional, sino más bien una medida de carácter punitivo y, en consecuencia, arbitraria, en violación del artículo 9 del Pacto.

La resolución indica que las omisiones y los retrasos significativos en el proceso penal iniciado en contra de autoridades y particulares por la detención de Lydia Cacho no tuvieron justificación alguna, por lo que el Comité determinó que la periodista no disfrutó de un recurso efectivo para remediar las violaciones a derechos humanos, en vulneración del artículo 2, párrafo 3, del Pacto.

Por lo anterior, el Comité determinó que el Estado mexicano tiene la obligación de garantizar un recurso efectivo a través de una investigación imparcial, pronta y exhaustiva sobre los hechos denunciados por la periodista, procesar, juzgar y castigar a los responsables con penas adecuadas y ofrecer una compensación a la víctima. 

Asimismo, tiene la obligación de adoptar medidas para evitar violaciones semejantes en el futuro contra defensores y periodistas, incluida la despenalización de los delitos de difamación y calumnia en todas las entidades federativas.

La CNDH saluda la resolución del Comité de Derechos Humanos de la ONU al constituir un precedente importante sobre distintos derechos y al establecer criterios claros sobre la no utilización del derecho penal para castigar a defensores y periodistas por hacer uso de la libertad de expresión. /psg/m
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Procesan a ex borgista por peculado

Andrés Canul Novelo, ex Subsecretario Técnico de la Secretaría de Infraestructura y Transporte de Quintana Roo, fue vinculado a proceso por el delito de peculado.

En un comunicado, la Fiscalía General del Estado informó que el juez de control también autorizó el arraigo domiciliario con salida entre las 9:00 y las 16:00 horas y el embargo de siete bienes inmuebles.

Asimismo, se determinó un periodo de cuatro meses para el cierre de la investigación que se sigue en la carpeta administrativa 144/2018.

Durante la audiencia celebrada ayer, la institución solicitó como medida cautelar una garantía del 5 por ciento de lo presuntamente obtenido irregularmente, pero no fue autorizada por el juez.

Según medios locales, el funcionario de la Administración estatal del priista Roberto Borge está acusado de desvío de 777.2 millones de pesos por concepto de renta de maquinaria que no fue utilizada.

Canul Novelo es esposo de Gina Patricia Ortiz, también ex funcionaria estatal acusada de la venta irregular de once predios valorados en 53 millones de pesos. /psg/m
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Rescatan a 149 migrantes en Tabasco; 62 son niños

La Comisión Nacional de Seguridad (CNS) informó que encontraron a 149 migrantes centroamericanos que viajaban dentro de un tráiler y detuvieron a dos personas en Tabasco.

Elementos de la Policía Federal en coordinación con personal del Instituto Nacional de Migración (INM) rescataron a 149 centroamericanos "que viajaban a bordo de un tráiler en condiciones de hacinamiento y detuvieron a dos personas, en Tabasco", informó la CNS en un boletín.

Según detalló el organismo, los hechos ocurrieron cuando efectivos de la corporación realizaban inspecciones aleatorias junto con personal de migración en la carretera Las Choapas-Ocozocoautla, donde detectaron un tráiler acoplado a dos semirremolques.

Tras solicitar la documentación correspondiente al conductor y a su acompañante, elementos de la corporación con el apoyo del personal del INM efectuaron una inspección detallada en el área de carga.

En esta fueron localizadas 149 personas "de distintas nacionalidades, mismas que no contaban con documentos que acreditaran su ingreso y permanencia legal en el territorio nacional", apuntó el texto.

En la unidad viajaban:

77 adultos guatemaltecos

62 menores de edad del mismo país

Seis adultos de Honduras

Tres adultos de Nicaragua

Un adulto de El Salvador
De acuerdo con el comunicado, a los extranjeros se les brindó protección y seguridad en todo momento y fueron conducidos ante los responsables de la delegación del INM asignados en la entidad, a fin de recibir asistencia consular y gestionar el retorno asistido.

En tanto, el conductor y su acompañante fueron puestos a disposición del agente del Ministerio Público para continuar con las investigaciones correspondientes.

Miles de indocumentados cruzan cada año el territorio mexicano rumbo a Estados Unidos, pero durante la travesía están expuestos a robos, extorsiones, secuestros e incluso asesinatos por parte de bandas criminales, así como a abusos de autoridades corruptas. /psg/m
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