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Busca Morena encabezar 28 comisiones en San Lázaro

El Movimiento de Regeneración Nacional (Morena) buscará presidir hasta 28 comisiones en la Cámara de Diputados, entre las que destacan las de Gobernación y de Presupuesto y Cuenta Pública.

De acuerdo con El Heraldo de México, el partido mayoritario en la cámara baja acordó el pasado 12 de septiembre, en el marco de su reunión plenaria, la conformación de un grupo de trabajo para analizar el número de comisiones que existen en la actualidad, con miras a eliminar algunas de ellas.

La mayoría simple que ostenta Morena gracias a la adhesión de diputados pevemistas y pietistas a su bancada les podría garantizar comisiones como las arriba mencionadas, junto con otras de gran importancia como Hacienda y Puntos Constitucionales.

Sin embargo, podrían no utilizar su mayoría y negociar con Acción Nacional (PAN) y el Partido Revolucionario Institucional (PRI), segunda y tercera fuerza en San Lázaro, tal como insinuó hace unos dos el presidente electo Andrés Manuel López Obrador, quien pidió a legisladores de su partido no recurrir a la “aplanadora” y privilegiar el diálogo. ys/m.
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Alejandro García: Ley Federal de Remuneraciones de los Servidores Públicos 

Ricardo Rocha (RR), conductor: Y en este espacio dimos cuenta puntual de que la semana pasada en la Cámara de Diputados fue aprobada la Ley Federal de Remuneraciones de los Servidores Públicos, como resultado de toda esta ola de austeridad iniciada por Andrés Manuel López Obrador, desde que, bueno, era desde antes, pero desde que ganó la elección del 1° de julio se ha acentuado este movimiento, esta iniciativa a fin de que ningún funcionario pueda ganar más que el Presidente de la República, se fijó un salario tope de 108 mil pesos mensuales. 

Ahora de viva voz Alejandro García, investigador del Programa de Gasto Público y Rendición de Cuentas de la organización México Evalúa. 

Alejandro, gracias por estar con nosotros. 

Alejandro García (AG), investigador del Programa de Gasto Público y Rendición de Cuentas de México Evalúa: Gracias Ricardo, buenos días. 

RR: ¿Cuál el resultado de esta primera evaluación sobre esta Ley Federal de Remuneraciones de los Servidores Públicos, que ya se ha puesto en el centro del debate con defensas muy apasionadas y también con críticas furibundas por los resultados en uno o en otro sentido, Alejandro? 

AG: Pues Ricardo, vemos dos resultados principalmente: uno es de forma y uno es de fondo. 

El de forma -que es el más fácil de analizar- es que ésta es una ley que venía desde 2011, que estaba en la congeladora legislativa, y de hecho cuando uno revisa la propia ley viene de noviembre de 2011. 

Entonces es una crítica muy fuerte, porque la propia ley viene escrita con un lenguaje que ya está hasta cierto punto obsoleto, viene mencionando al Distrito Federal, viene, no menciona a organismos que se crearon desde 2011 y pues ya estamos en 2018, entonces tenemos siete años de atraso en esa ley, eso es por el lado de la forma. 

Y por el lado del fondo nos preocupa mucho, porque está planteando estos topes salariales que no están siendo muy específicos. 

Hay que recordar al auditorio y a todo mundo, las personas que estaban ganando por arriba de lo que gana el Presidente eran pocos, entonces no estamos hablando de que había una cantidad exorbitante de funcionarios o servidores públicos que estuvieran ganando más. 

RR: Sí. 

AG: Pero lo que estamos obteniendo como resultado es que en organismos autónomos, ya se estaba mencionando hace un momento en tu programa al Banco de México, se están llegando noticias de gente que quiere salir del organismo y dicen: “Mejor adelanto mi pensión o mejor me voy al sector privado”. 

RR: Sí. 

AG: Entonces hay que tener mucho cuidado porque esto lo que está generando es que perdamos el capital humano, la experiencia, el conocimiento de la gente que se ha ido formando en estas instituciones, que hay que ser realistas, existen en un contexto laboral muy competido en el mercado. 

RR: Sí. 

AG: Entonces, ¿estas personas son las que pueden brincar al sector privado? Sí. ¿Y son las que pueden irse a un sector internacional? También. 

RR: Sí. 

AG: Entonces, los quisiéramos tener y mantener dentro del sector público, porque es su experiencia y su conocimiento, y hay que recordar que estos organismos son los que regulan y que tratan de hacer que el mercado financiero y el mercado de sistema de pagos funcione de manera correcta, y hay que tener mucho cuidado, ¿no? 

RR: A ver, Alejandro, podríamos, con esto que nos dices, tener una primera conclusión de que no todas las personas que ganan arriba de 108 mil precios en este país, en el sector público, no todas las personas están cometiendo o relacionadas con fenómenos de corrupción o de abuso en sus salarios, ¿no? Esa podría ser una primera conclusión. 

AG: Es completamente cierto. 

RR: Y la segunda, es que podamos perder gente que está haciendo una labor muy importante en determinadas áreas y que ahora por tener ese tope -como tú bien dices- puedan decir: "¿Saben qué? Yo, ni me voy a corromper -porque eso no sé si también lo han considerado como un riesgo- pero no me alcanza; sin embargo, del Banco de México, no'mbre hay cuatro o cinco instituciones bancarias que me pueden pagar lo mismo que yo estoy ganando ahora", qué sé yo, 120 o 130 mil pesos. 

AG: No, incluso, incluso superior porque vamos a... 

RR: Claro. 

AG: ...ser sinceros, el servicio público pues sí es, ahora sí un servicio público, incluye horarios extra, que no se te paguen horas adicionales, etcétera, ¿por qué? Porque es otro esquema de trabajo al sector privado. 

Entonces, todas estas personas que tienen, imagínate todo este conocimiento financiero, nada más vamos a poner un ejemplo: aquellas personas que están manejando la deuda pública dentro del Banco de México y la Secretaría de Hacienda... 

RR: Sí. 

AG: ...están manejando un portafolio -por así llamarlo de inversión- de diez billones de pesos. 

RR: Sí. 

AG: No cualquier banco o entidad privada lo está haciendo y vamos a decirles: "Oigan, ¿saben qué? Les van a dar menos dinero, su desempeño qué bueno que lo están logrando pero está topado su salario y su horario es extendido. Entonces… 

RR: Ahora, ¿qué va a pasar por ejemplo en instituciones como Pemex? Yo he tenido el privilegio de estar haciendo reportajes, por ejemplo recuerdo El Señor del Mar, un barco verdaderamente gigantesco de Pemex o en las plataformas al interior del Golfo y ahí hay técnicos extranjeros de primer nivel que, digo, por supuesto que no estoy menospreciando a los técnicos mexicanos, tenemos gente de Pemex que ha hecho cosas maravillosas en la ingeniería de exploración y explotación del petróleo, pero en fin, no me quiero extender. 

A lo que me refiero es que de pronto encuentra uno técnicos holandeses, suecos que están ahí y que no ganan, no ganan menos de 108 mil pesos, ¿eh? Ganan en dólares. ¿Qué vas a hacer con esa gente? 

AG: Mira, parece ser que la propia ley tiene una cláusula que es la determinación de la remuneración y pone una excepción que son los trabajos de alta especialización. 

RR: Ah. 

AG: Entonces pudiera ser que por ahí esta excepción para estos técnicos especializados, pero falta ver Pemex, porque Pemex a pesar de que sí es un ente federal y es un organismo que está dentro del sector público, hay que ver porque para algo se hizo la reforma de que se volvieran Empresas Productivas del Estado y tiene su propio Consejo. 

RR: Sí. 

AG: Entonces el cómo va a funcionar, por eso te digo que la forma de esta ley está con un proceso legislativo no sólo pobre, sino que ya estaba excedido. 

RR: Sí. 

AG: Porque esto era de 2011. Entonces, todas las reformas fueron modificadas. 

RR: Ahora, permíteme tantito, Alejandro, tenemos que hacer una pausa programada por la computadora. Aguántanos dos minutos, ¿sí? Y concluimos. 

AG: Claro de que sí, Ricardo. 

RR: Por favor, gracias. 

Pausa 

RR: ¿Qué va a pasar con todo este esfuerzo de ustedes Alejandro? ¿Lo darán al Gobierno Federal porque se trata de no de juzgar tan sencillamente negro, blanco, bueno o malo, sino de ser más eficientes? 

AG: Precisamente todo nuestro análisis e investigación y todos los reportajes y análisis que hacemos lo tenemos de manera gratuita y pública en nuestras páginas de Internet de México Evalúa, pero además siempre les hacemos llegar a las personas que están en turno, tanto legisladores como Poder Ejecutivo nuestro análisis. 

Entonces -digamos- nosotros siempre tenemos la puerta abierta en caso de que alguien quiera tocarla y decir: "Oigan nos interesa revisar esto, estamos con las puertas abiertas". 

RR: Alejandro como siempre créeme que le echaré un ojo en detalle y volvemos a platicar. Y como siempre ya sabes que a propósito de puertas abiertas este espacio siempre estará abierto para México Evalúa. 

Te mando un abrazo y mi agradecimiento sincero. 

AG: Gracias, igualmente Ricardo. Buen día. 

RR: Gracias, buen día. Duración 8’42’’, nbsg/m. 
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AMLO no nos da línea y exigiremos comparecencia de Rosario Robles: Monreal

El presidente electo, Andrés Manuel López Obrador no le da línea a la bancada de Morena en el Senado y por ello seguirá exigiendo que la secretaria de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano (Sedatu), Rosario Robles Berlanga comparezca ante los senadores y que se le investigue sobre los presuntos desvíos de recursos tanto en esta dependencia como la Secretaría de Desarrollo Social.

Aseguró el coordinador de Morena en el Senado, Ricardo Monreal Ávila, quien dijo respetar las declaraciones de López Obrador quien afirmó que la experredista es "un chivo expiatorio", y dijo que si se escucha su declaración completa del futuro presidente, también deja claro que es el Congreso de la Unión el que tomará decisiones sobre esos casos y que deben investigarse. 

Entrevistado por Ciro Gómez Leyva para Grupo Fórmula el legislador dijo: "tan no nos da línea el presidente electo que ha respetado las decisiones del Poder Legislativo y que vamos a continuar con el punto de acuerdo para que Rosario Robles comparezca, es un cambio de régimen y deben creernos quienes nos escuchan, en cada momento y en cada actuación, tampoco somos un grupo de sueltos o ajenos y encontrados con el Presidente". ar/m
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Es necesario acabar con los abusos de empresarios: Gómez Urrutia

Para el senador Napoleón Gómez Urrutia, es necesario poner en alto a los "poderosos empresarios mineros" que quieren aprovechar que se acaba el sexenio para seguir abusando de los trabajadores y pasar por encima de sus derechos.

En este contexto, en entrevista con La Jornada, afirmó que desde el Senado trabajará para lograr que los inversionistas cumplan las leyes laborales y ambientales.

Para el legislador, un ejemplo de los que usan los grupos de poder económico que explotan los recursos naturales del país de manera irracional, para “obtener utilidades al costo que sea”, y bajo el amparo del gobierno federal y de algunos mandatarios estatales es Germán Larrea.

El dueño de Grupo México, dijo Urrutia, pretende reabrir por la fuerza la mina San Martín, localizada en Sombrerete, Zacatecas, en huelga desde hace 11 años, a pesar de que los trabajadores lograron en días pasados un amparo que los protege de la intención del magnate de desconocer su movimiento.

En otro tema, Gómez Urrutia se dijo muy satisfecho de haber asumido su nueva tarea de senador, la que conjugará con su responsabilidad de dirigir al Sindicato Nacional de Trabajadores Mineros, Metalúrgicos y Similares de la república Mexicana. bmj/m
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Analizará Congreso creación de la SSP y cambio de nombre a la Sedesol

El Congreso de la Unión presentará y discutirá —en esta semana— la Ley Orgánica de la Administración Pública, que incluye la creación de la Secretaría de Seguridad Pública y el cambio de nombre a la Sedesol; seguirá con la Glosa del Sexto y Último Informe de Gobierno, así como la búsqueda de acuerdos para la repartición de las distintas comisiones tanto en el Senado de la República como en San Lázaro.

Además, los legisladores preparan la Ley Orgánica del Congreso General, que tiene como propósito reducir mandos, comisiones y áreas que no son funcionales y que disponen de recursos públicos.

Durante la semana que concluyó las distintas fracciones parlamentarias tanto de la Cámara de Diputados como de Senadores, presentaron diversas iniciativas que tienen que ver con las promesas de campaña del presidente electo Andrés Manuel López Obrador.

Sin embargo, los coordinadores parlamentarios aún se encuentran en busca de acuerdos para las diferentes comisiones, pues sigue el estira y afloja, ya que un buen número de ellas desaparecerá, así como las comisiones especiales.

Además, el Congreso de la Unión, seguirá con el análisis y discusión del Sexto y Último Informe de Gobierno del Presidente Enrique Peña Nieto, lo que comúnmente se conoce como Glosa.

La pasada semana, los legisladores analizaron los temas de Política Social y Política Interior. Sigue pendiente las reformas y los nombramientos de los fiscales Anticorrupción, General de la República y Electoral. Temas prorrogados de manera indefinida por los legisladores.

Los coordinadores de Morena, Ricardo Monreal y Mario Delgado, han señalado que la cuarta transformación del país ya está en marcha y desde el Congreso se impulsarán las acciones legislativas que den forma al cambio. bmj/m
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Posiblemente no pueda cumplir todas las demandas del país: López Obrador

Este domingo, Andrés Manuel López Obrador inició su gira de agradecimiento en el estado de Nayarit, donde advirtió que podría no cumplir con todo lo que le piden, pero sí con sus promesas de campaña.

Acusando que las políticas neoliberales que se han aplicado en el país durante los últimos 30 años, el presidente electo, aseguró que recibe un país en bancarrota, pero asegura que “sí vamos a cumplir todo”.

Durante el evento en el parque La Loma, en Tepic, volvió a asegurar que no aumentarán los impuestos ni habrá nuevos. También refrendó que respetará la autonomía del Banco de México. ys/m.


TEMA(S): Información General
FECHA: 17/09/18
HORA: 09:46
NOTICIERO: MVS Noticias
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACIÓN: Online
GRUPO: MVS

Vocero de la Presidencia espera que TLCAN sea firmado durante sexenio de EPN

El vocero de la Presidencia, Eduardo Sánchez, espera que la renegociación del Tratado de Libre Comercio de América Latina (TLCAN) con Estados Unidos y Canadá sea firmada antes de que termine este sexenio.

"Estamos en eso, ojalá nos toque a este gobierno poderlo firmar (el TLCAN)", dijo en un entrevista antes de iniciar el desfile militar por el 208 aniversario de la Independencia.

Sánchez dijo desconocer si el presidente Enrique Peña Nieto se reunirá con su homólogo Donald Trump durante la visita que el 24 de este mes realizará el priista a Nueva York a la Organización de las Naciones Unidas (ONU).

“No todavía, no todavía, no lo tengo registrado como tal, si la hubiera con mucho gusto les informaríamos a tiempo”, comentó.

El pasado 27 de agosto Trump y Peña Nieto anunciaron que firmarían un Acuerdo Comercial entre Estados Unidos y México, del que Canadá no forma parte y están en espera de su inclusión.

Sobre si el presidente electo Andrés Manuel López Obrador pidió seguridad por parte del Estado Mayor Presidencial (EMP) durante su gira agradecimiento, señaló que no sabe si se solicitó.

Con información de Notimex. ys/m.
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Destinará Sheinbaum 120 mmdp a movilidad e infraestructura

La jefa de Gobierno electa, Claudia Sheinbaum, adelantó que su plan de infraestructura y movilidad para la capital del país contempla un presupuesto de 120 mil millones de pesos, dinero que no provendrá de incrementos fiscales.

En entrevista con el diario La Jornada, la ex delegada en Tlalpan señaló que con esa cantidad de podrá continuar la ampliación de la Línea 12 del Metro entre Mixcoac y Observatorio, donde se formará un nuevo centro nodal de transporte con el Tren Interurbano México-Toluca, así como la conexión de la Línea 8 con la Línea A a través de la Calzada Ermita-Iztapalapa.

En cuanto al Metrobús, Sheinbaum Pardo indicó que se terminará la ampliación de la Línea 5, entre San Lázaro y la Glorieta de Vaqueritos, y se construirán cuatro nuevas líneas. 

Además, se creará un nuevo sistema de transporte público con teleféricos llamado Cablebús para las alcaldías (hoy delegaciones) Álvaro Obregón, Gustavo A. Madero, Magdalena Contreras y Tlalpan.

Por otro lado, apuntó que se comprarán 100 unidades de trolebús, mientras que destinarán 30 mil millones de pesos servirán para dar mantenimiento mayor al Metro.

Con estos 120 mil millones de pesos también se dará mantenimiento a puentes vehiculares y a la carpeta asfáltica en vías primarias, “pero en vez de empezar por Santa Fe será por Iztapalapa”.

Finalmente, recalcó que no se necesitará incrementar impuestos para concretar todas estas obras. "Lo que sí vamos a revisar son los aumentos injustificados que hubo en agua y predial, porque hay familias que tienen deudas tremendas que obviamente no pueden pagar, y eso es absurdo". ys/m.
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Bansefi cambiará de nombre: será el Banco del Bienestar del Pueblo, anuncia AMLO

El presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, anunció que el Banco de Ahorro Nacional y Servicios Financieros (Bansefi) cambiará de nombre y será el Banco de Bienestar del Pueblo.

Dijo que ahí se depositarán los apoyos para los programas de becas estudiantiles y llegarán todas las comunidades más apartadas del país.

López Obrador cuestionó que el Bansefi haya sido la única institución bancaria que se haya dejado al sector público. 

Asimismo, comentó que se crearán dos universidades públicas en Sinaloa para atender a jóvenes estudiantes de los municipios marginados como Badiraguato y Cosalá (ubicados en el llamado Triángulo Dorado en los límites con Chihuahua y Durango).

Además, agregó que se apoyará a 50 mil jóvenes para que puedan conseguir empleo y dejen de ser llamados "ninis".

Durante su gira de agradecimiento, el presidente electo fue recibido por militantes de Morena, diputados federales y locales electos, senadores, dirigentes camarales, empresarios, hoteleros, restauranteros e incluso miembros de otros partidos políticos, según informó el presidente Joel Boucieguez, miembro del Partido Revolucionario Institucional (PRI).

Este lunes, se reunirá con el gobernador de Sinaloa, Quirino Ordaz Coppel, y posteriormente ofrecerá una conferencia de prensa. ar/m
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Trump declara estado de emergencia en Carolina del Sur por Florence

El presidente de Estados Unidos, Donald Trump, anunció hoy la aprobación de la declaración de estado emergencia en Carolina del Sur ante la devastación provocada por la tormenta Florence, que ha causado 18 muertos y fuertes inundaciones en este estado y en el de Carolina del Norte.

Esta declaración autoriza al Departamento de Seguridad Nacional (DHS) y a la Agencia Federal para la Gestión de Emergencias (FEMA) a coordinar todos los esfuerzos de socorro en casos de desastre y a destinar fondos federales para afrontar la tragedia.

Esta asistencia financiera se pondrá a disposición de diversas instituciones, tanto gubernamentales como civiles, con el objetivo de implantar “medidas de protección de emergencia” en la zona.

El ojo de la tormenta Florence, que llegó a ser un huracán de categoría 4 en la escala de intensidad de Saffir-Simpson, tocó tierra en las costas estadounidenses el pasado viernes, ya debilitado a categoría 1, y desde entonces se ha cobrado la vida de 17 personas, según las autoridades. Duración 00’’, nbsg/m. 
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Porfirio Muñoz Ledo: Aún no se afina la toma de protesta de López Obrador

Sergio Sarmiento (SS), conductor: El próximo secretario de Seguridad Pública, Alfonso Durazo, y el presidente de la Cámara de Diputados, Porfirio Muñoz Ledo, se reunieron para afinar los detalles de la toma de protesta de Andrés Manuel López Obrador que tendrá lugar el próximo primero de diciembre. 

En la línea telefónica Porfirio Muñoz Ledo, presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados. 

Porfirio, ¿cómo estás? Buen día. 

Porfirio Muñoz Ledo (PML), presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados: Qué tal, buenos días Sergio, ¿cómo estamos? 

SS: Muy bien. Porfirio, cuéntanos, ¿qué tipo de acuerdos, qué tipo de arreglos o qué va a haber diferente este primero de diciembre? 

PML: Mira, no fue exactamente así. 

Fue en realidad el equipo del Presidente entrante, desde luego Alfonso Durazo; la secretaria de Cultura, Alejandra; Frausto; secretario de información que ahora es político, César Yáñez; el secretario particular, Alejandro Esquer; el subsecretario de Seguridad, Alejandro (inaudible) y un representante y de este lado la Mesa Directiva. 

Mira, el tema es éste, estuvimos estudiando en la Cámara y por razones de las distintas épocas que ha habido y gustos, ninguna toma de protesta ha sido igual a otra, una se bajan, la otra se suben, otra es gente del Estado Mayor, en otras no hay; vimos películas, hicimos todo un estudio. 

Entonces hay que definir cómo vamos a hacer esta toma de protesta. 

Hay temas externos a la Cámara, ésos se tienen que ver con el Gobierno actual, fundamentalmente con la llegada de jefes de Estado, que no sabemos cuántos puedan ser; por ciento anteayer en Palacio Nacional estuve hablando con el secretario de Relaciones, con Luis Videgaray, más o menos qué estimaciones tiene. 

Todavía no saben cuántos van a venir ni quién, hay una parte externa, toda la seguridad de los jefes de Estado en la ciudad y luego, bueno, la colocación, las tribunas, lo que corresponde fundamentalmente al Presidente entrante, la ceremonia misma, pero no se ha afinado todavía, se plantearon cuáles son las cuestiones que hay que resolver. 

Vamos a tener una segunda reunión y eventualmente una tercera; son muchos temas logísticos, muchas decisiones que tomar. 

Guadalupe Juárez Hernández (GJH), conductora: Pero en la forma, señor, ¿cómo va a ser esta toma de protesta? Hemos escuchado declaraciones suyas, que será solemne y austera. 

PML: Ah, bueno, ese es el espíritu, ahora, la logística es otra cosa, si queremos una toma de posesión solemne, austera, pues que va a ser de una importancia no sólo histórica en el país, sino de una gran trascendencia internacional, tenemos que realizarla de modo que signifique lo que es, la restauración de la República; esa es la verdad de este país. 

SS: "La restauración de la República". 

PML: Así es. 

SS: ¿No teníamos una República antes? 

PML: No, pero va a restaurarse, terriblemente dañada los conflictos que se iniciaron en el 88; si tú quieres mejor la refundación, claro sí teníamos, pero una terriblemente dañada la relación entre poderes y además, pues una democracia muy relativa; tú lo sabes. 

Desde el 88 que iniciamos el movimiento, para para (inaudible) del anterior régimen, para derrumbarlo pasaron 30 años de incertidumbres políticas, de gobiernos más o menos ilegítimos, todas las elecciones fueron impugnadas, desde entonces, lo sabes perfectamente, desde el fraude del 88 se ha impugnado, entonces ha habido 30 años de transición democrática, esta es la culminación de la transición democrática. 

SS: Bueno, entonces, va a ser una ceremonia para conmemorar la restauración de la República Mexicana. 

PML: La refundación. 

SS: La refundación de la República Mexicana. 

PML: Así es. 

SS: Bueno. 

PML: Así la entiendo yo. 

SS: ¿Cuáles van a ser los elementos con los que se va a significar eso? 

PML: Bueno, desde luego, como se llama, la refundación ya trascendió con el voto abrumador, con la absoluta legitimidad del presidente electo, cosa que no había ocurrido -insisto- desde el 88 y aquí se va -digamos- a poner de manifiesto mediante una ceremonia austera, severa, con la gran profundidad republicana, es una manera de hacer las cosas, ustedes lo van a ver, ojalá resulte bien. 

SS: Muy bien. Porfirio Muñoz Ledo, presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, gracias por hablar con nosotros esta mañana. 

PML: Gracias, Sergio, me da mucho gusto que me hayas llamado. 

SS: Al contrario, fuerte abrazo. Duración: 05’ 17” bmj/m
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Mario Delgado preside Junta de Coordinación Política

La Junta de Coordinación Política de la LXIV Legislatura quedó presidida por Mario Delgado Carrillo, diputado de Movimiento Regeneración Nacional (Morena) y por siete coordinadores más de diferentes partidos políticos.  

La Cámara de Diputados informó en su cuenta de Twitter @Mx_Diputados que los coordinadores de la Jucopo son: los diputados Juan Carlos Romero Hicks, del Partido Acción Nacional (PAN); René Juárez Cisneros, del Revolucionario Institucional (PRI); Fernando Luis Manzanilla Prieto, de Encuentro Social; y Reginaldo Sandoval Flores, del Partido del Trabajo (PT). 

Además, los diputados Alberto Esquer Gutiérrez, de Movimiento Ciudadano; José Ricardo Gallardo Cardona, del Partido de la Revolución Democrática (PRD); y Arturo Escobar Vega, del Verde Ecologista de México (PVEM), también forman parte de los coordinadores de la Jucopo.  

La Jucopo es un ente de gobierno que poseen ambas Cámaras, la de diputados y senadores, que se encarga de cabildear con las instancias y órganos que sean necesarios para alcanzar acuerdos en el Pleno de cada cámara. ar/m
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Presupuesto 2019 privilegiará ahorros y evitará endeudamiento: Delgado

El coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, Mario Delgado, dijo que en la discusión del Presupuesto de Egresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2019 se privilegiarán los ahorros y evitarán los endeudamientos. “La regla fundamental del presupuesto 2019, lo ha dicho el presidente (electo, Andrés Manuel López Obrador), son primero los ahorros y luego el gasto, porque se tienen que cuidar los equilibrios macro económicos y no endeudar al país”, anotó. 

Entrevistado previo a la instalación del Congreso de la Ciudad de México, adelantó que habrá reasignaciones muy relevantes producto de los ahorros que va a generar las medidas de austeridad y el combate a la corrupción. 

Además, la reasignación de programas para financiar los 25 proyectos prioritarios de esta administración, como es la pensión a adultos, el programa Jóvenes construyendo el futuro, el Tren Maya y la edificación de caminos rurales con uso intensivo de mano de obra. “En fin, viene un presupuesto diferente” a partir del 1 de diciembre, añadió Delgado Carrillo. 

Por otra parte, celebró la instalación del primer Congreso de la Ciudad de México y la entrada en vigor de la Constitución local. Indicó que a diferencia de la Asamblea Legislativa, el Congreso de la Ciudad de México sí forma parte del Constituyente y, por lo tanto, los ciudadanos podrán opinar sobre eventuales modificaciones a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

Esto es, “vamos a pasar de la Asamblea Legislativa a un Congreso. ¿Cuál es la diferencia? Que antes, cuando había una modificación a la Constitución del país, opinaban todos los habitantes del país, salvo los de la Ciudad de México, porque no formaban parte del Constituyente”.

“Ahora sí ya este Congreso forma parte del Constituyente, de tal manera que los habitantes de la ciudad ya no quedarán excluidos de las reformas constitucionales”, puntualizó el legislador morenista. bmj/m
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Pablo Gómez: Nadie debe ganar más que el Presidente, ni más que su superior jerárquico.

Oscar Mario Beteta (OMB), conductor: Siempre me da mucho gusto saludar y platicar con don Pablo Gómez Álvarez, diputado federal por Morena en esta Legislatura. Gracias, muy buenos días. 

Pablo Gómez (PG), diputado federal por Morena: Buenos días. 

OMB: Cuénteme, ¿cómo queda esto?, finalmente, porque hay una gran duda, todos aquellos que ganen, independientemente del puesto que tengan en el sector público, por debajo del salario del presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, léase 108 mil pesos, una persona que gane cien mil pesos, como no rebasa los 108 mil se queda igual o sufre una disminución en su ingreso. 

PG: No sufre ninguna disminución por el hecho de la Constitución diga que nadie debe ganar más que el Presidente de la República y más que su superior jerárquico; son las dos reglas del salario máximo, nada más. 

Ahora, nadie ha decidido que el Presidente vaya a ganar 108mil pesos, ésa es una propuesta de Andrés Manuel. 

OMB: Si nos puede explicar. 

PG: Es que los salarios de los altos funcionarios públicos no se los ponen ellos, los fija la Cámara de Diputados; la Cámara de Diputados es la que tiene el poder de bolsa, de acuerdo con la Constitución, lo que pasa es que como en México no hemos vivido un Estado de Derecho entonces la gente se acostumbró a que los altos servidores públicos se ponen su propio salario, porque así era, pero eso era inconstitucional, eso no era lo que la Constitución marca. 

Ahora vamos a tratar de aplicar la Constitución, que en ese punto nosotros mismos hemos dado una aportación decisiva para la confección de lo que hoy es el artículo 127 de la Constitución, entre otras cosas esto de los salarios máximos, el máximo presidencial, como el máximo del superior jerárquico en cada uno de los niveles. 

Se trata de regular las percepciones de los jefes, no estamos hablando de los empleados, son dos cosas completamente diferentes. 

OMB: ¿Qué se entiende por jefe? 

PG: Lo que dice la ley, mando superior, mando medio, así se clasifica, la clasificación es enlace, mando medio y mando superior. 

OMB: Léase qué, ¿cuál sería el piso, cuál sería el techo? 

PG: Depende del trabajo. Actualmente en el presupuesto están establecidos unos tabuladores. Ahora, en el momento en que le rebajemos el sueldo del Presidente, como lo vamos a hacer, vamos a fijar la percepción del Presidente. 

OMB: ¿Actualmente cuánto gana? 

PG: Gana como 230, 215, pero en realidad gana más, pero esconden muchos conceptos, vamos a eliminar todos los conceptos que no son tabulares, que no están en el tabulador, para transparentar todo, y sobre la base de lo que está en el tabulador vamos a establecer el sueldo del Presidente de la República. 

OMB: ¿Cuándo y quién, y por dónde calcula usted que pueda andar? 

PG: Yo me imagino que estará muy cerca de lo que está proponiendo Andrés Manuel López Obrador. 

OMB: Pero por ejemplo el Congreso puede decir: “es tal la responsabilidad del Presidente de México que lo vamos a dejar -estoy yendo a casos extremos pero para entenderle- en 230 mil pesos", ¿se puede o no se puede? 

PG: Nosotros podríamos hacer eso, pero no estamos de acuerdo, nosotros estamos de acuerdo en que el sueldo del Presidente tiene que bajar, con esto, esto va a tener una repercusión en los gobiernos de los estados, porque los gobernadores ganan lo que quieren. 

Entonces ellos se van a tener que ajustar porque aunque nosotros no preparamos el presupuesto de ningún estado, sino cada estado expide el suyo propio, de todas maneras en ese presupuesto de cada estado no podrá nadie ganar más que el Presidente, porque esta norma es para todo Estado nacional mexicano. 

OMB: Se habla de un contrato colectivo de trabajo que protege a técnicos, especialistas, ¿eso es cierto?, ¿y que pueden ganar más que el Presidente? 

PG: No, es mentira, quién sabe quién lo inventó, alguien lo inventó, se le ocurrió, que no estaba mal el asunto. Pero así estamos. Lo que ocurre es que la Constitución señala que alguien puede ganar más que su superior jerárquico en ciertas condiciones, ahí sí hay una excepción, y habla de trabajos de muy alta especialización, técnicos, se pensó entonces en el sector paraestatal principalmente, entonces, sí, pero no podrá ser, no podrá llegar a la mitad de lo que gane el Presidente de la República. 

Entonces también quien tiene dos trabajos; por ejemplo hay gente que tiene en la misma Federación dos trabajos, profesores, gente muy especial, ésos pueden ganar más que el superior jerárquico, pero también tienen límite, no es ilimitado la suma de sus dos sueldos, y además tienen que hacer lo que se hace para poder tener dos sueldos, tener un certificado de compatibilidad, es decir, que los horarios que se tienen en uno y en otro sean compatibles. Estas excepciones vienen de la Constitución, no son nuevas en la ley que se acaba de aprobar. 

OMB: Le escriben del auditorio y dicen: “don Pablo, es tal la responsabilidad de administrar un país como México que el Presidente debiera ganar no 230 mil pesos, sino 230 mil dólares". La verdad es demasiada responsabilidad y el sueldo es muy bajo, ¿no? 

PG: No me parece que sea bajo, está entre los altos, entre los sueldos altos. 

OMB: ¿A nivel mundial? 

PG: Claro. Tomen en cuenta también que este país es pobre, no somos Dinamarca, no nos podemos comparar con Alemania. 

OMB: ¿Cuándo saldrá el tabulador para que la sociedad entienda bien cómo va a quedar todo?, ¿porque lo van a poner ustedes, no, como diputados? 

PG: Va a llegar el proyecto del Ejecutivo y el proyecto del otro poder, del Poder Judicial, además los organismos autónomos también a través del Presidente mandan proyectos de presupuesto a la cámara, el Presidente lo hace llegar. 

Ya la Cámara recibe del Presidente de la República un proyecto global, con una cuenta cerrada, con un balance público, entonces la Cámara de Diputados empieza a analizar, ahora sí vamos a tener tiempo porque como no va a haber "moches" no va a haber rebatinga en la cámara, ni distribución de dinero entre los recomendados de los diputados, para luego ir a cobrar los "moches". 

Como eso no va a existir en absoluto vamos a tener el suficiente tiempo, no es mucho tampoco, serán diez días para hacer un examen del presupuesto, pero como ya tenemos evaluado el presupuesto actual no nos va a costar tanto trabajo. 

OMB: ¿Antes del 1 de diciembre tendrán el tabulador con el sueldo del Presidente de la República? 

PG: No, después; primero el Presidente enviará, antes del día 15, nosotros lo tendremos antes del 31 de diciembre. 

OMB: Le aprecio su tiempo con este espacio siempre. 

PG: Buenos días, un saludo. 

OMB: Pablo Gómez. Duración: 10’ 03” bmj/m
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Urgen diputados solución integral a situación laboral de sector salud

Diputados de Morena urgieron a dar una solución integral a la situación laboral del sector salud y señalaron que buscarán dar marcha atrás a la última reforma en la materia. 

Por ello, la diputada María Guillermina Alvarado Moreno indicó que es necesario impulsar adecuaciones legales que mejoren los derechos del personal del sector salud en México y con ese fin realizarán diversas mesas de trabajo con expertos en sindicalismo. 

Informó que trabajarán de la mano con la próxima titular de la Secretaría del Trabajo y Previsión Social (STPS), Luisa María Alcalde Luján, para coadyuvar a mejorar las condiciones de empleo de todos los trabajadores. 

Por su parte, la diputada Julieta García Zepeda reiteró que trabajarán de la mano con el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, para echar abajo la última reforma laboral. 

Asimismo, la legisladora Anita Sánchez Castro declaró que trabajarán para revertir la reforma laboral en materia de salud, ya que “deja a varios trabajadores en un estado de vulnerabilidad, es decir, de inestabilidad laboral”. 

Los trabajadores del sector salud, consideró, tienen esa gran problemática desde 1988 y luego con las modificaciones a la ley del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) de 1995, que afectaron sus jubilaciones y pensiones. 

Expresó que están interesados en reformar el artículo 4 y 73 Constitucional, con su fracción 16, párrafo primero. 

A su vez, el diputado Agustín García Rubio abundó que este asunto es de orden internacional porque países como Estados Unidos y Francia tienen este problema, y por eso se requiere de una solución integral desde la perspectiva económica y directa a la reforma laboral. 

“Esta temática no nada más afecta al sector salud, sino también al sector educativo y a todos los demás sectores del orden social, a la parte de vivienda entre otros”, indicó y opinó que la solución no es a través de un esquema neoliberal de economía, sino que se requiere de reestructurar un modelo social benefactor con una visión humana. 

En tanto, la diputada María Bertha Espinoza Segura reiteró que la problemática está en todo el país y por eso todos deben estar unidos para sacar adelante estas reformas en beneficio de la ciudadanía; “estamos empezando un gobierno incluyente, un gobierno para toda la ciudadanía”. /gh/m
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Diputada del PAN acusa que se está legislando al vapor 

La diputada federal del PAN, Mariana Dunyaska García Rojas, lamentó que en el Congreso de la Unión el mayoriteo esté generando leyes al vapor. 

A su decir, son leyes en las cuales sólo una mayoría puede plantear sus argumentos, aunque estén técnicamente erradas, como lo fue el caso de la minuta con proyecto de decreto de la Ley Federal de las Remuneraciones para los Servidores Públicos. 

García Rojas advirtió que todos los partidos están de acuerdo en que se genere un tope de ingreso para los servidores públicos; sin embargo, esta fue una minuta congelada durante siete años, pues fue presentada desde 2009 y tiene manifiestos hasta llegar a 2011. 

Expuso que es una ley que necesitaba ser modificada y que desafortunadamente, por esta cerrazón, fue aprobada sólo en lo general. 

Dijo que en la pasada sesión fue votada a favor por 433 diputados, pero el grupo de Morena no dio cabida al diálogo para poder generar una ley que sea operante y que no genere conflictos más adelante, como un choque presupuestal y constitucional, pues no aceptaron la armonización con otras leyes, y no se consideraron nuevos órganos como el sistema anticorrupción. 

La legisladora confirmó que no se considera una reforma de salarios mínimos, y no considera la Ley del Servicio Exterior, Armada de México y Fuerza Aérea Mexicana. 

También plantea problemas en materia de regímenes específicos como el Ejército, hombres y mujeres que trabajan en consulados y embajadas; es una ley obsoleta y no fue perfeccionada, "estamos mandando una ley que tiene fallas, que requiere modificaciones para poder ser operativa", explicó García Rojas. 

La panista argumentó que el Congreso de la Unión queda en ridículo por la inexperiencia de Morena, que genera un mayoriteo y obviamente no admite ningún tipo de discusión que permita hacer una ley acorde como México la requiere. 

Además, señaló que no puede un punto de acuerdo estar por encima de la Constitución, como lo hicieran también con la reforma educativa en el tema de la evaluación, donde metieron este recurso, y ahora, como se dan cuenta de que tenían que haber hecho una iniciativa o una reforma a la ley, van para atrás de nuevo. 

"Son fallas técnicas en materia legislativa que sólo va pagar el pueblo de México", detalló la legisladora panista./gh/m
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Diputado señala que aumento salarial en México reducirá migración 

Aumentar el salario mínimo en todas las entidades federativas reforzará el poder adquisitivo, incentivará la economía a través del consumo y reducirá el fenómeno de la migración desde el sur del país hacia Estados Unidos, señaló el coordinador del PRD en la Cámara de Diputados, Ricardo Gallardo Cardona. 

Dijo que, luego de que el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, anunciara el aumento al salario mínimo a 176 pesos y reducciones de ocho por ciento al Impuesto al Valor Agregado (IVA) y 20 por ciento al Impuesto Sobre la Renta en seis estados que comprenden la frontera norte de México, la situación de carencia que viven más de 50 millones de mexicanos amerita que el gobierno federal implemente el aumento salarial en todas las entidades. 

Explicó que no servirá a los casi 30 millones de trabajadores que perciben apenas 80 pesos por ocho horas de trabajo un aumento de 14.3 por ciento al salario mínimo, como lo ofreció el presidente electo para 2019, pues el incremento a los energéticos y el tipo de cambio absorberán de inmediato el incremento sin que represente un beneficio real al trabajador. 

Gallardo Cardona agregó en un comunicado que los miembros del Partido de la Revolución Democrática (PRD) piden al presidente electo un trato igualitario para todos los trabajadores de México y le propusieron su solidaridad para unificar acciones en favor de un acuerdo con las organizaciones sindicales y empresariales para lograr este objetivo. bmj/m
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Sesión histórica se instala 1era Legislatura de Congreso CDMX

Este lunes es un día histórico en la Ciudad de México pues inicia una nueva etapa con la entrada en vigor de su primera Constitución que le brinda autonomía, nuevos derechos y libertades.

Se instalará la I Legislatura del Congreso capitalino, con una sesión que dará inicio a las 9 horas, tras la desaparición de la Asamblea Legislativa.

El primer Congreso de la Ciudad de México contará con 33 diputados de mayoría relativa y el mismo número de representación o plurinominales, que darán como resultado un total de 66 escaños. De ellos 33 hombres y 33 mujeres, como lo estipula la Carta Magna.

Contará con una Mesa Directiva y una Junta de Coordinación Política (Jucopo) que rotarán cada año.

Morena, es la primera fuerza con una bancada de 38 diputados que coordinará Ernestina Godoy. El PAN tiene 11 legisladores y será comandado por Mauricio Tabe; el PRD seis, coordinados por Jorge Gaviño Ambriz; mientras que el PRI, tiene cinco. nbsg/m. 


TEMA(S): Información General
FECHA: 17/09/18
HORA: 10:45 AM
NOTICIERO: Noticieros Televisa
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACION: Online
GRUPO: Televisa

Primer Congreso CDMX queda instalado este lunes, entra en vigor nueva Constitución

El primer Congreso de la CDMX quedó instalado este lunes 17 de septiembre, mismo día que entra en vigor la nueva Constitución, promulgada el 5 de febrero del 2017. La Mesa Directiva que presidirá el primer periodo de sesiones de la I Legislatura de la CDMX estará encabezada por Jesús Martín del Campo Castañeda, como presidente; Margarita Saldaña Hernández, María de Lourdes Reyes, Ernesto Alarcón Jiménez y Víctor Hugo Lobo Román, vicepresidentes; Isabela Rosales Herrera y Ana Patricia Báez Guerrero, secretarias; Alexandra Rojo de la Vega, prosecretaria, y Miguel Ángel Álvarez Melo, prosecretario.

Elementos de la Policía de la Ciudad de México resguardan los diferentes accesos al recinto legislativo de Donceles y Allende, por la Sesión Solemne de instalación del primer Congreso de la Ciudad de México y la entrada en vigor de la Constitución local.

Manuel Negrete, el alcalde electo de Coyoacán, definió este evento como un hecho histórico y dijo que confía en que la coordinación con las autoridades de la Ciudad de México y los diputados, permitirá trabajar en beneficio de la ciudadanía.

También asiste la jefa de Gobierno electa, Claudia Sheinbaum, quien declaró que espera una buena relación con los nuevos alcaldes. “Muy buena, muy buena”, indicó, y precisó que fue invitada por los diputados a esta Sesión Solemne.

El dirigente nacional del Partido de la Revolución Democrática (PRD), Manuel Granados, y la próxima secretaria de Gobierno, Rosa Icela Rodríguez, coincidieron con Negrete Arias sobre la instalación del Congreso y destacaron que es un hecho histórico para los habitantes de la capital del país.

Sólo se permite el acceso a quienes porten la acreditación correspondiente o bien, la invitación oficial.

La Asamblea Legislativa del Distrito Federal (ALDF) será sustituida por el primer Congreso local, las delegaciones políticas serán sustituidas por alcaldías, presididas por alcaldes y un consejo, entre otros cambios que trajo la nueva Constitución.

Esa mañana, los 66 legisladores electos rindieron protesta para conformar la I Legislatura del Congreso de la Ciudad de México.

La Mesa de Decanos para la instalación de la I Legislatura del Congreso de la Ciudad de México está conformada por Ramón Jiménez López, como presidente; Margarita Saldaña y Jorge Gaviño, como vicepresidentes; Tonatiuh González y Federico Döring, como secretarios. nbsg/m. 
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Primero justicia, luego amnistía: Sánchez Cordero

La próxima secretaria Gobernación, Olga Sánchez Cordero, afirmó que la política de amnistía que pretende implementar el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, no se aplicará de “saque” al inicio de la nueva administración.  

Durante su participación en el foro Forbes Camino a la Transición, Sánchez Cordero aclaró que esta política se aplicará luego de llevar a cabo un proceso de justicia transicional, aunque adelantó que ya tienen claro los grupos que se verán beneficiadas.   

Entre ello, dijo, se encuentran más de 100 mil jóvenes que se encuentran privados de su libertad por posesión de droga, así como las mujeres que son utilizadas para transportar droga y los campesinos que fueron cooptados por el crimen organizado.  

No obstante, aseguró que no se tiene contemplados aquellos que cometieron delitos como homicidio, trata de personas, violación, desaparición forzada y cualquier delito de lesa humanidad. 

“La amnistía es urgente para personas que no han cometido delitos de alto impacto” dijo ante empresarios. ar/m
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· México tendrá economía fuerte, pese a 'bancarrota': Delgado
· Robles comparecerá y tendrá oportunidad de explicar anomalías: Delgado
· Diputado promueve iniciativa para derogar Reforma Educativa 
· Toda eventual alza al transporte público en el país debe adecuarse al entorno financiero y social de cada entidad; Morena
· Diputados federales piden reforzar acciones para prevenir suicidios
· Anuncia pleno de los Diputados sesión solemne para conmemorar inscribir en letras de oro el movimiento estudiantil del 68
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México tendrá economía fuerte, pese a 'bancarrota': Delgado

El presidente de la Junta de Coordinación Política en la Cámara de Diputados dijo que el presupuesto para 2019 será fuerte debido a la austeridad y que se fomentará la inversión.

RAFAEL MONTES.- Ciudad de México. El diputado Mario Delgado, presidente de la Junta de Coordinación Política en la Cámara de Diputados, aseguró que pese a las declaraciones del presidente electo Andrés Manuel López Obrador de que el país está en bancarrota, la economía será sólida el próximo año porque tendrá un paquete económico fuerte, que fomentará la inversión en proyectos que contribuirán al bienestar del país.

“La economía va a estar muy fuerte para el año que entra porque vamos a tener un paquete económico muy responsable que va a contribuir a estimular el crecimiento económico y el bienestar de la población”, respondió en conferencia de prensa.

Sobre los comentarios de empresarios que consideraron que López Obrador quiere matizar la falta de cumplimiento de promesas con el argumento de la bancarrota, Delgado afirmó que “es entendible que ellos tengan desacuerdo, pero me parece que la gran mayoría de los mexicanos no les ha ido muy bien en los últimos años, no se ha tenido crecimiento económico suficiente, el poder adquisitivo ha caído de manera dramática, no hay suficientes empleos y a esto hay que sumarle la crisis que tenemos de derechos humanos, a eso se refería el presidente electo ayer”.

Insistió en que lo que el tabasqueño afirmó que “lo que prometimos en campaña, lo vamos a cumplir”.

El diputado dijo que el presidente electo se refirió a que el valor del salario, la capacidad de compra del ingreso de la familia, ha venido disminuyendo y que hay una crisis en derechos humanos.

“Esa es la referencia que hace ayer el presidente electo, por eso dice tenemos un país en bancarrota porque tenemos muchos pendientes por atender”, aclaró.

Previamente, al asistir a la instalación del primer Congreso de la Ciudad de México, el diputado federal dijo que “lo que hace el presidente electo es señalar algo que todos conocemos, que nuestro país no ha tenido suficiente crecimiento económico en los últimos 30 años, ha aumentado la pobreza, la violencia se ha disparado, y bueno, ése es el balance que hace”.

Aseguró que el presupuesto 2019 será diferente por las modificaciones para alcanzar la austeridad. 

“Va a haber reasignaciones muy relevantes producto de la austeridad, de los ahorros que va a generar la austeridad, del combate a la corrupción y también de la reasignación de programas para financiar los 25 proyectos prioritarios, como la pensión de adultos mayores, la inversión en el programa Jóvenes Construyendo el Futuro, la inversión en infraestructura, infraestructura que va a detonar el crecimiento económico regional, el Tren Maya y el Tren Transístmico", aseguró.

"Viene un presupuesto diferente con la restricción, la regla fundamental del Presupuesto 2019, lo ha dicho el presidente electo, es: primero los ahorros y luego el gasto, porque se tienen que cuidar los equilibrios macroeconómicos y no endeudar al país”, concluyó.   Jam/m
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Robles comparecerá y tendrá oportunidad de explicar anomalías: Delgado

Angélica Melín, reportera: En la Cámara de Diputados, la Junta de Coordinación Política acordó sumar a la lista de secretarios de Estado que comparecerán con motivo de la Glosa del Sexto Informe de Gobierno, a la titular de la Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano (SEDATU), Rosario Robles.

El presidente de ese órgano de gobierno, Mario Delgado, evitó responder directamente cuando se le consultó si coincidía con las declaraciones del Presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, respecto a que la secretaria Robles Berlanga es un “chivo expiatorio” y las revelaciones periodísticas al respecto son “un circo”, para encubrir corruptelas de personas aún más encumbrados en el poder político y económico.

Ante ese cuestionamiento, Delgado Carrillo expresó que la funcionaria tendrá oportunidad de ofrecer explicaciones durante su presentación ante los diputados.

“De que venga a comparecer Rosario Robles, como parte de la Glosa del Informe, pues va a tener que venir a rendir su informe y, bueno, yo expresaba que esa va a ser una oportunidad que ella tendrá, porque seguramente se lo preguntará más de un diputado, ella tendrá oportunidad de aclarar o no ahí el asunto de los desvíos de recursos. Ella tendrá la oportunidad de defenderse y aclararlo, ella tendrá la oportunidad de defenderse”, insistió.

Respecto a las comparecencias, indicó que aún no hay fechas precisas y tampoco se ha determinado si los funcionarios públicos se presentarán en el Pleno o en comisiones, que aún no se han integrado.

Al detallar que la mayor parte de las presentaciones no se llevarán a cabo a partir del 20 de septiembre, como declaró en días anteriores, sino que se realizarán en el mes de octubre, el congresista apuntó que también se decidió citar como compareciente al titular de la Secretaría de Salud, José Narro.

De ese modo, los diputados llamarán a rendir cuentas como parte de la Glosa del Sexto Informe a los titulares de las secretarías de Gobernación (SEGOB); de la Función Pública (SFP); de Educación Pública (SEP); de Hacienda y Crédito Público (SHCP); de Desarrollo Social (SEDESOL); de Energía (SENER), de Comunicaciones y Transportes (SCT); de Economía (SE), y de Relaciones Exteriores (SRE).

Sobre la tardanza de los diputados en llegar a un acuerdo en el reparto de comisiones, afirmó que ese tema no estaba programado en la agenda de la Junta de Coordinación y se resolverá con pláticas en corto entre los coordinadores parlamentarios, a fin de que posteriormente se vote en la Junta.

El plazo que el reglamento de la Cámara establece para tomar esas definiciones, vence el último día de septiembre, de modo que los líderes de las bancadas están a tiempo, puntualizó. Masn/m
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Diputado promueve iniciativa para derogar Reforma Educativa 

El diputado de Morena, Iran Santiago Manuel, aseguró que en un plazo de tres meses la reforma educativa "se irá para abajo" y señaló que antes de que termine este año se tendrá listo un proyecto de iniciativa para derogarla.  

El también integrante de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación (CNTE) apuntó que existen varias iniciativas y un equipo importante de legisladores de Morena está tratando de unificarlas para tener una síntesis y de ahí elaborar un solo documento que se turnará a la Comisión de Educación, una vez que sea integrada. 

Agregó que esa instancia será la encargada de elaborar el dictamen y presentarlo al pleno para su aprobación e indicó que se está en espera de tener los resultados de los foros que se están desarrollando y que fueron convocados por el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, sobre la reforma educativa, para tomar en cuenta esas voces e incluirlas en el documento final. 

Insistió que será una reforma educativa integral, con una evaluación formativa y programas que garanticen la alimentación para nuestros alumnos en las zonas más necesitadas, en donde existe pobreza alimentaria. 

Asimismo, dijo que se deben generar programas para la formación constante de maestros y trabajadores de la educación y una serie de aspectos que conlleven a una reforma que sea realmente integral, así como los contenidos programáticos. 

Por último, mencionó que diversas organizaciones sindicales se mantienen en unidad para lograr que se eche para atrás la mal llamada reforma educativa. /gh/m
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Toda eventual alza al transporte público en el país debe adecuarse al entorno financiero y social de cada entidad; Morena

Sergio Perdomo, reportero: El diputado Edelmiro Santiago Santos Díaz (Morena) manifestó que cualquier incremento a las tarifas del transporte público en México “no debe afectar la economía familiar, y debe adecuarse al entorno financiero y social de cada entidad federativa”.

El legislador se refirió así a la eventual alza a los pasajes de los distintos medios de transporte en Nuevo León, que hoy definirá el Consejo Estatal de Transporte.

Expresó su preocupación ante el probable aumento y pidió al gobernador Jaime Rodríguez Calderón “omitir el ajuste”, ya que de aplicarlo se afectaría a más del 60 por ciento de la población del estado. 

Las autoridades del gobierno estatal deben “buscar una solución alterna que no vaya en detrimento de los ciudadanos neoleoneses”, dado que el transporte colectivo es el principal medio de movilidad de la gran mayoría de habitantes de Nuevo León, afirmó Santos Díaz.

Más allá de la decisión que se tome, solicitó al Consejo Estatal de Transporte informe a la población sobre el estudio que realizó para llevar a cabo su propuesta de incremento, ya que las personas más afectadas serían aquellas de menores ingresos.

Es importante considerar que habitamos en un estado del país con un alto costo en la vida diaria, y que encarecer el transporte público producirá condiciones más difíciles para los habitantes menos favorecidos económicamente, concluyó el diputado neoleonés. dlp/m
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Diputados federales piden reforzar acciones para prevenir suicidios

Angélica Melin Campos, reportera: En la Cámara de Diputados, integrantes de la bancada del Movimiento de Regeneración Nacional (MORENA) pidieron a la Secretaría de Salud federal reforzar acciones para reducir el número de suicidios en el país.

El diputado César Agustín Hernández, manifestó que se trata de un problema de salud pública cuyos índices deberían reducirse en 10 por ciento rumbo al 2020, de acuerdo al Plan de Acción de Salud Mental de la Organización Mundial de la Salud (OMS).

Hernández Pérez manifestó que la Secretaría de Salud federal y la secretaría del ramo a nivel estatal, deben fortalecer sus estrategias, acciones y medidas para prevenir el suicidio.

A nivel mundial, indicó, el suicidio es la segunda causa de muerte entre los jóvenes de 15 a 29 años, aunado a que casi 800 mil personas se quitan la vida al año, y por cada suicidio consumado, al menos 20 personas hicieron un intento.

Agregó que en México, de acuerdo al Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), en 2015 seis mil 285 personas se suicidaron, lo que equivale a 5.2 personas por cada 100 mil habitantes. El 80 por ciento de las personas que incurrieron en esa práctica, apuntó, fueron varones.

Refirió que los estados con mayores índices de suicidio son Chihuahua, Aguascalientes, Campeche y Quintana Roo.

El congresista agregó que entre las distintas causas que podrían orillar a las personas al suicidio, están la depresión, los trastornos bipolares, adicciones, violencia, las pérdidas, problemas de salud, baja autoestima, rechazo social, problemas financieros y rupturas de relaciones. dlp/m
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Anuncia pleno de los Diputados sesión solemne para conmemorar inscribir en letras de oro el movimiento estudiantil del 68

Sergio Perdomo, reportero: La Cámara de Diputados dio a conocer que habrá sesión solemne para recordar el movimiento estudiantil y dar trámite a una iniciativa para para inscribir en letras de oro al movimiento estudiantil del 68 en los muros de honor del recinto Legislativo de San Lázaro.

Entre los diputados se encuentra Pablo Gómez Álvarez, otrora líder estudiantil de 1968, es ahora diputado federal de Morena.

El coordinador de los diputados de Morena, Mario Delgado Carrillo, informó que fueron invitados para ese evento el rector de la UNAM, Enrique Graue y el director general del Politécnico Mario Alberto Rodríguez Casas y además habrá posicionamientos los grupos parlamentarios. dlp/m
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Discrepan Monreal y Zepeda sobre responsabilidad de Rosario Robles; Osorio pide que se investigue

Gerardo Cedillo, reportero: Ricardo Monreal difirió de Andrés Manuel López Obrador de que Rosario Robles es un “chivo expiatorio”. El coordinador de Morena en el Senado afirmó que la secretaria de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano es presunta responsable del desvío de recursos que se le imputa.

“Todos deben estar sometidos al régimen de rendición de cuentas. No debe haber excepción. Quien la hace debe pagarla. Quien la hizo debe pagarla. Y creo que es el momento de deslindar responsabilidades, no puede de ninguna manera exceptuarse la aplicación de la ley, menos en la transición”.

En tanto, Damián Zepeda, coordinador del PAN, también criticó la dispensa que el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador hizo de Robles Berlanga.

“La justicia no se negocia, la justicia se aplica y cualquier persona que tenga un delito de corrupción o en el caso de cualquier otro, pues tiene que ser procesado. Y la verdad que escuchar al presidente electo decir eso, es muy lamentable”.

El coordinador del PRI, Miguel Ángel Osorio Chong, dijo que legalmente no procede la integración de una Comisión Especial que investigue estos desvíos.

“Que se investigue lo que se tenga que investigar hasta las últimas consecuencias. La Auditoría Superior la Federación revisa y audita instituciones, no personas, para después entonces sí hay responsabilidades entonces se puede seguir la vía legal en el Ministerio Público. Si encuentran responsables, nosotros no defendemos absolutamente a nadie”.

Los coordinadores de Morena, PAN y PRI fueron entrevistados este lunes en el Senado, después de la reunión de la Junta de Coordinación Política. dlp/m
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CCE: es necesario analizar a qué se refiere AMLO con un "país en bancarrota"

Eduardo De La Rosa, reportero: Ante lo dicho por Andrés Manuel López Obrador sobre que "México está en bancarrota", el Consejo Coordinador Empresarial (CCE) señaló que es necesario evaluar lo señalado por el presidente electo para saber su intención.

"Habría que escuchar y analizar un poco más a qué se refiere el presidente electo sobre lo que es un país en bancarrota", aseveró el presidente del CCE Juan Pablo Castañón. 

Entrevistado al término de su participación en el Foro Forbes: Camino a la Transición, Castañón indicó que México tiene retos importantes pero que la economía continúa su buena marcha.

"Leyendo la nota a profundidad, comparto que tenemos retos muy importantes en materia de seguridad, en materia de impartición del estado de derecho, en materia de aumentar la inversión entre otros", dijo.

En ese sentido expuso que México tiene crecimiento económico lento, "mucho menor de lo que esperaríamos. Pensamos que podemos crecer a un 4 por ciento si tenemos la política pública adecuada y con los incentivos necesarios".

Expresó que se podrían generar los ahorros que se necesitan sólo a través de mayor eficiencia del gasto público.

"La fortaleza de nuestras variables macroeconómicas nos indican que tenemos certeza y confianza en que podemos seguir invirtiendo México; hoy estamos en una etapa de generar confianza y unidad entre los mexicanos y que evidentemente la confianza genera inversión y está genera empleo", destacó Castañón dlp/m
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Citibanamex: eliminación de efectivo reducirá corrupción

El uso de efectivo también sirve para reducir los costos en las operaciones bancarias en beneficio de los usuarios, aseguró el grupo financiero.
Comparte esta noticia

MIRIAM RAMÍREZ.- Ciudad de México. La eliminación del efectivo debe ser el vehículo para atacar la corrupción, pero también para reducir los costos en las operaciones bancarias en beneficio de los usuarios, aseguró el director general del Grupo Financiero Citibanamex, Ernesto Torres Cantú.

“El uso de efectivo no te permite (controlar una operación), saber quién pagó qué, cuánto gana quién; y tiene impactos por todos lados; la tecnología, el móvil ya existen para tener realmente un ataque al efectivo muy importante en los próximos años”, aseguró.

Al participar en el panel Los retos de crecer, en el Foro Forbes 2018: Camino a la transición, refirió que en materia económica México está dividido y con un crecimiento diferenciado, debido a que la zona norte del país cuenta con 80 por ciento de la economía formal, mientras que en el sureste este mismo porcentaje es en la informal.

"Nos parece, desde la banca, que podemos participar para hacer algo diferente; es necesaria la bancarización de todos los niveles”, expresó.

Por su parte, el presidente de American Express para América Latina y Negocio Internacional de Seguros, José María Zas, sostuvo que el sistema de corrupción opera a través del efectivo.

Añadió que en 10 años los porcentajes de quienes usan efectivo en México no han cambiado y se han mantenido en el 90 por ciento, mientras las operaciones con tarjeta son sólo del 10 por ciento.

“Hay que crear incentivos para que la gente use el plástico, hay que educar a la población sobre el uso de la tarjeta para beneficio de la sociedad entera, con más recursos y que el gobierno pueda invertir en educación y salud”, consideró.   Jam/m
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