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Morena, comisiones, NAIM y transición AMLO, mesa Despierta

Mayoría legislativa de Morena, la reducción de comisiones, el Nuevo Aeropuerto Internacional de México (NAIM) y la transición de AMLO, análisis de Mario Delgado, Juan Carlos Romero Hicks y Dulce María Sauri en la mesa de Despierta con Loret.

Sobre los señalamientos contra Morena por “mayoritear” en el Congreso, Juan Carlos Romero Hicks, coordinador del Partido Acción Nacional (PAN) en la Cámara de Diputados, consideró que el lugar del Movimiento Regeneración Nacional fue una expresión del pueblo, dijo que la elección fue determinante y que la población quiere resultados. Señaló que Morena ha construido mayoría y le toca a la oposición representar a quienes votaron por ellos. Afirmó que la regresión autoritaria es una tentación de Morena y abogó por la prudencia y la inclusión, cercanía con la ciudadanía y construcción de acuerdos

Dulce María Sauri, legisladora del Partido Revolucionario Institucional (PRI) y vicepresidenta de la Mesa Directiva en la Cámara De Diputados, dijo que Morena es mayoría y se reflejó en la reducción de las comisiones. Destacó que el PRI preside 4 de las 45 comisiones conformadas en la Cámara de Diputados y que, desde ahí, trabajará con su fuerza, porque es necesario hacer sentir la presencia de las minorías. Dijo que el PRI ha sido lo que Morena es ahora, “y con base en esa experiencia podemos aprender de lo que ustedes fueron y lograron ser”. Dijo que los morenistas hicieron un trabajo legislativo correspondiente a la estrategia general de su partido y ganaron la Presidencia, “tenemos un buen ejemplo en términos de participación legislativa”.

Agregó que el PRI se convirtió en Morena y parecería que Morena es ahora lo que fue el PRI, aunque “no creo que ellos estén muy de acuerdo con eso (…) estrictamente en números así andamos”.

Mario Delgado, coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, negó que Morena sea como el PRI y destacó que se redujo el número de comisiones de la Cámara de Diputados por acuerdo con todos los partidos y hubo distribución equitativa de esas comisiones. Recordó que solo han tenido una votación, que fue la Ley de Remuneración de Servidores Públicos y “se hizo algo que nunca se ha hecho, porque defendimos el derecho a disentir y a opinar”. Explicó que, casi siempre, cuando se revisaba un artículo, se negaba el derecho a discutir reservas a artículos en el pleno, pero ahora, Morena acepta el debate en cada una de las reservas.

“Es parte del cambio, venimos a convencer”, dijo Delgado.

Respecto al Nuevo Aeropuerto Internacional de México (NAIM), Romero Hicks dijo que debe ser una decisión técnica y que, si se hace una consulta, se debe recordar que la Constitución establece cómo hacerla. Dijo que lo que propone AMLO no es una consulta informada y cuestionó cuántas personas en realidad tienen elementos para opinar. Consideró que la consulta es “una simulación” y su resultado puede no ser necesariamente mejor.

Dulce María Sauri dijo que una consulta no informada puede banalizar el instrumento de las consultas y conducir a una decisión equivocada. “Esta es una decisión de especialistas”.  Argumentó que el proyecto de Texcoco se basa en estudios que tomaron décadas y que Santa Lucía es una idea sin proyecto.

“No puede ser política pública escudarse detrás de consultas para evitar tomar decisiones que puedan ser complicadas, gobernar es decidir”, dijo la priista.

Mario Delgado respondió que el nuevo aeropuerto no es una cuestión estrictamente técnica, porque tiene que ver con la vida de millones de personas y con recursos públicos hacia el futuro.

“Es una nueva forma de gobernar”, afirmó el morenista. “Gobernar es decidir, sí, pero estamos decidiendo de manera diferente, con mayor transparencia”, concluyó.

Cuestionados sobre su participación en la consulta, Dulce María Sauri dijo que sí participará y que apoyará el proyecto del NAIM en Texcoco porque el actual Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México (AICM) es un riesgo, porque hay aterrizajes y despegues cada 2 minutos en un espacio aéreo saturado. Además, abogó por transparentar los contratos y que se haga una estimación correcta de los costos, “pero que siga adelante ese proyecto”.

Juan Carlos Romero Hicks dijo que coincidía con Sauri, pero lamentó que la consulta se use con otra motivación, “lo más claro es lo más decente”, dijo.

Sobre los fallos del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación respecto a las elecciones de Puebla – para gobernador- y Coyoacán –por la Alcaldía-, Romero Hicks opinó que lo que se gana en la calle no se puede ganar en un escritorio.

“Hoy será el recuento y tenemos confianza en que prevalecerá lo que registraron las actas”, dijo sobre el caso de Puebla.

Mario Delgado destacó el caso de Coyoacán y el fallo para anular esa elección por violencia de género durante la campaña en contra de María Rojo. Consideró que las agresiones y los ataques estaban a la vista de todos y negó que el Tribunal Electoral esté “pandeado” por Morena.

Sobre Puebla, consideró positivo que el recuento total de votos para gobernador no prejuzgue si es necesario anular esa elección, a la que calificó como “la más sucia que hemos visto en los últimos años”.

Dulce María Sauri recordó que, en el 2000, el Tribunal Electoral anuló la elección de gobernador en Tabasco y dijo que cuando hay resultados electorales inéditos, el tribunal toma decisiones novedosas.

Respecto a la transición, Romero Hicks señaló que AMLO debe entrar en humildad y con prudencia. Dijo que López Obrador está haciendo demasiadas declaraciones todos los días, “sin ton ni son”. Señaló que se debe preparar con respuestas innovadoras para atender los problemas del país, “ojalá que se prepare para estar a la altura de la investidura”. Dijo que, del 1 al 10, califica a AMLO con 5, “ligeramente arriba de la aprobación”.

Dulce María Sauri dijo que el presidente electo debe cambiar de piel, como un cangrejo o una langosta, dejar el esqueleto de candidato que ha llevado por 18 años y “ser algo nuevo, más grande (…) espero que eso suceda, que tire su esqueleto de candidato y asuma y cree el esqueleto de presidente de la República”. Del 1 al 10, dijo que califica a AMLO con 6.

Mario Delgado dijo que ve bien a AMLO durante esta transición porque está trabajando en sus programas y no pierde el contacto con la gente porque ese es su estilo de gobernar y así lo seguirá haciendo, “no va a cambiar, eso no tiene que ver con que sea candidato o no”. Del 1 al 10, le dio 9.5. Duración 00’’, nbsg/m. 
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Martí Batres. Aprobación en el Pleno del Senado convenio 98 de la OIT

Martí Batres, colaborador: El pasado martes se aprobó en el Pleno del Senado convenio 98 de la OIT, que se refiere a la aplicación de los principios del derecho de sindicación y negociación colectiva. 

En 2012 se reformó la Legislación Laboral Mexicana y se eliminó la cláusula de exclusión, con el objetivo de permitir que los trabajadores pudieran optar por un sindicato u otro, sin ser despedidos. 

El voncenio dará protección a todo acto que sea para sujetar el empleo de un trabajador a la condición de que no se afilie o dejar de ser miembro de un sindicato. El convenio tutela y protege la libertad sindical del trabajador. Duración: 03’ 19” bmj/m
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Morena plantea que presidente pueda remover al fiscal general


El presidente podrá remover al fiscal general de la República cuando considere que existe una causa grave, plantea el proyecto de decreto por el que se crea la Ley Orgánica de la Fiscalía General de la República que presentará este martes Morena en la Cámara alta.

Los senadores Ricardo Monreal Ávila, Olga Sánchez Cordero y Julio Menchaca Salazar, con aval del grupo parlamentario de Morena, formalizarán la presentación de esta iniciativa, la cual propone la creación de cuatro fiscalías especializadas: en Materia de Derechos Humanos; en Delitos Electorales; en Combate a la Corrupción; y de Asuntos Internos. 

El proyecto propone que el fiscal al inicio de su gestión deberá presentar ante el Senado un Plan de Persecución Penal, el cual, previa consulta de un Consejo Técnico ciudadano, orientará las atribuciones institucionales, considerando las prioridades nacionales establecidas en la política criminal.

De acuerdo con el artículo 18 de esta iniciativa de ley, el titular de la Fiscalía General sólo podrá ser removida por el presidente de la República por incurrir en alguna de las siguientes causas graves:

Cuando de manera sistemática no se cumplan con los objetivos establecidos en el Plan de Persecución Penal; cuando participe en el ataque a las instituciones democráticas y a la forma de gobierno republicano y federal; cuando participe, tolere, consienta o apoye violaciones graves a los derechos humanos; o cuando cometa cualquier violación a la Constitución, que motive algún trastorno ilícito de forma en el funcionamiento normal de las instituciones.

La propuesta plantea que el Ejecutivo federal deberá expresar las razones, justificar y acreditar la causa grave que motivó la remoción del fiscal e informarla al Senado de la República mediante un escrito.

Así, el Senado ponderará si objeta o no la remoción, en términos de las fracciones IV y V del artículo 102 constitucional. ar/m
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Senadores piden a Hacienda y Segob recursos para proteger periodistas

Senadores de varios partidos pidieron a la Secretarías de Gobernación y de Hacienda otorgar los recursos suficientes para garantizar la continuidad de las medidas de protección a periodistas y defensores de derechos humanos, o de lo contrario se puede poner en riesgo su vida. 

En un punto de acuerdo, los senadores explicaron que el Mecanismo de Protección para Personas Defensoras de Derechos Humanos y Periodistas fue creado para que el Estado atienda “su responsabilidad fundamental de proteger, promover y garantizar los derechos humanos”. 

Afirmaron que, de acuerdo con organizaciones, México es el país más peligroso en América Latina, por lo que el mecanismo de protección se ha convertido en un instrumento necesario para salvaguardar a los periodistas y defensores de derechos humanos y permitir que sigan con su labor.  

“Al crecer los ataques se requieren medidas de protección de mayor costo social y económico y, por tanto, asegurar y aumentar los recursos necesarios para cumplir con la labor”, dice el punto de acuerdo.  

Los legisladores cuestionaron que la anterior Legislatura y la Secretaría de Hacienda no otorgaran los casi 300 millones de pesos que solicitó la Secretaría de Gobernación para el funcionamiento del mecanismo y que se otorgarán sólo 200 millones de pesos.  

Recordaron que la Subsecretaría de Derechos Humanos de la Secretaría de Gobernación solicitó a la Oficialía Mayor de esa dependencia el que se pudiera otorgar una partida adicional por un monto de 126 millones de pesos con el fin de mantener las medidas de protección a los comunicadores y defensores de derechos humanos; sin embargo, los recursos no fueron otorgados, lo que dificulta el mantener las 3 mil 500 medidas de protección en favor de las 702 personas y 51 colectivos.  

Por ello, los senadores solicitaron a la Oficialía Mayor de la Secretaría de Gobernación “otorgar la partida adicional por un monto de 126 millones de pesos solicitada y cuyo fin es garantizar la continuidad de las medidas de protección”.  

También pidieron a Hacienda y a la Comisión de Presupuesto de la Cámara de Diputados el asignar en el Presupuesto para 2019 “al menos, 500 millones de pesos para la operación del fondo para la protección de personas defensoras de derechos humanos y periodistas, para garantizar el correcto funcionamiento del mecanismo. ar/m
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Legalizar las drogas no reducirá el crimen: Osorio Chong

El que se regularice el consumo de drogas no reducirá los niveles de inseguridad y violencia en el país, por el contrario, podría agravar el tema de adicciones, advirtió Miguel Ángel Osorio Chong.

El coordinador del Partido Revolucionario Institucional (PRI) así respondió al posicionamiento de la Comisión Global de Política de Drogas en contra de las medidas prohibicionistas, y que fue firmado por el expresidente Ernesto Zedillo. 

Para Osorio Chong, liberar el tema de las drogas "no te va a dar más o menos seguridad". Y señaló que si bien México debe ser un país de libertades, los estupefacientes sólo se deben regularizar con fines medicinales.

"Yo no estoy de acuerdo. Legalizarlo nos va a permitir que cada persona determine si usa o no drogas. Esto no va directamente ligado a la comisión de delitos, de ninguna manera, esto solamente tiene que ver con la distribución, en sembradíos, y la distribución que se hace de estos insumos para generar drogas", comentó.

El extitular de la Secretaría de Gobernación abundó que "desde la Federación no se va a resolver el tema de la seguridad, si la Constitución dice que está en potestad de los municipios”.

En este sentido, Osorio Chong propuso reforzar las policías municipales.

“Y si alguien algún día nos quiere acompañar en la propuesta de hacer policías estatales únicas, ahí vamos a encontrar la solución del tema de la seguridad, con recursos, con apoyo y con sanciones”, aseguró.

Con información de Reforma. ys/m.
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Nueva Alianza y PES costaron 4 mil mdp al presupuesto público

Durante el tiempo de vida de Nueva Alianza y Partido Encuentro Social, partidos que perderán su registro al no alcanzar el 3% de votos en las elecciones del 1 de julio, costaron al presupuesto público 4 mil millones de pesos. 

Desde su creación en 2005, Nueva Alianza recibió 2 mil 977 millones de pesos. Participó en cinco elecciones federales, ganó un distrito, obtuvo 36 diputados y dos senadurías. 

En tanto que el PES, que estuvo vigente por cuatro años, recibió mil millones de pesos con los que financió dos procesos electorales federales: en el primero ganó ocho diputaciones plurinominales; en el segundo, con ayuda de la alianza con Morena, logró 56 diputaciones.

En total, ambos partidos recibieron 3 mil 977 pesos, con lo cuales, de acuerdo con el portal Regeneración, se podrían cubrir dos años consecutivos de los gastos de la Conade. bmj/m
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Ricardo Anaya ahora será maestro

Ricardo Anaya ahora incursionará en la docencia: Dará clases de manera simultánea en México y en Estados Unidos, a partir de enero.

Así lo revela a Reforma una fuente cercana al ex candidato presidencial de la coalición “Por México al frente”.

El informante abundó que en EU impartirá clases en la Universidad de Columbia, en Nueva York.

"Ellos fueron los que lo invitaron. Será una clase sobre política mexicana, en posgrado, en calidad de profesor visitante", dijo.

En tanto, en México será maestro en la Facultad de Ciencias Políticas y Sociales de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM). Ahí cursó un doctorado en Ciencia Política y "sólo falta definir si va a ser en posgrado o en licenciatura", agregó la fuente.

Frente a estos compromisos académicos, Anaya Cortés realizará con frecuencia viajes de México a Nueva York y de la Gran Manzana a la Ciudad de México.  "Va a estar allá dos o tres días y luego vuelve y se vuelve a ir", se informó.  

El panista tiene su licenciatura en Derecho por la Universidad Autónoma de Querétaro y cursó la maestría en Derecho Fiscal por la Universidad del Valle de México, en tanto que es Doctor por la UNAM. 

Fue maestro titular en Derecho Constitucional y Teoría del Estado en la Facultad de Derecho de la Autónoma de Querétaro. ys/m.
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Trudeau ve posibilidades de que Canadá trabaje en acuerdo bilateral entre México y EEUU

El primer ministro de Canadá, Justin Trudeau, se mostró este martes cauteloso de las conversaciones para modernizar el TLCAN, al decir que veía posibilidades de que su país trabaje en el acuerdo bilateral que Estados Unidos y México ya alcanzaron.

Trudeau emitió estos comentarios en un evento organizado por el Consejo de Relaciones Exteriores en Nueva York.

Te puede interesar: EEUU estaría muy cerca de tener que avanzar en el acuerdo comercial con México sin Canadá

Los negociadores canadienses y estadounidenses están haciendo pocos progresos en sus tratativas, en medio de la fuerte presión por el plazo impuesto por Estados Unidos para concluir un acuerdo. ys/m.
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Diputados de Morena buscan revocación de mandato para el Presidente de la República

El coordinador de la bancada mayoritaria de Morena, Mario Delgado, presentará este martes una iniciativa que contiene uno de los 13 puntos prioritarios que promueve el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, que es el establecer una consulta para la revocación de mandato.

En el documento publicado en la Gaceta Parlamentaria, se establece que la consulta para la revocación de mandato del Presidente de la República se prevé que se lleve a cabo solamente cuando haya elección de diputados federales, es decir, a la mitad de su sexenio. 

La revocación del mandato será determinada por mayoría absoluta de votos a favor de la revocación, “siempre que concurra al menos el 50% de los electores inscritos en la lista nominal para el cálculo del porcentaje de participación y del resultado cuentan los votos nulos”.

La realización de la Consulta Popular para la revocación de mandato la podrán solicitar ante el Congreso de la Unión: el Presidente de la República, el 33% de uno de los integrantes de alguna de las Cámaras, y/o el 33% de los ciudadanos de los de los votos válidos emitidos en la elección en la que el Presidente de la República hubiera obtenido su triunfo.

De acuerdo con el documento, el Instituto Nacional Electoral tendrá a su cargo, en forma directa la verificación de los requisitos, la organización, desarrollo, cómputo y declaración de resultados.

Las resoluciones del INE podrán ser impugnadas. 

Se determina que cuando sea determinada la revocación por el Instituto Nacional Electoral, el Presidente de la República contará con un plazo de treinta días naturales para impugnar dicha declaratoria, ante la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación.

“La Sala Superior realizará el cómputo final del proceso de revocación de mandato del Presidente de los Estados Unidos Mexicanos, una vez resueltas las impugnaciones que se hubieren interpuesto sobre la misma, procediendo a formular, en su caso, la declaración de revocación del cargo de Presidente de los Estados Unidos Mexicanos”, determina la modificación constitucional.

“El presidente de la República podrá ser removido de su cargo a través del proceso de revocación de mandato, en los términos de esta Constitución y leyes aplicables, independientemente de las responsabilidades en las que haya podido incurrir durante el periodo de su encargo”, describe un agregado al artículo 108 de la Constitución.

Movimiento Ciudadano también presentará iniciativa

Además, el grupo parlamentario de Movimiento Ciudadano también presentó su propia iniciativa para establecer una consulta para la revocación de mandato.

Esta figura aplicaría para el Presidente de la República, los diputados federales, senadores, gobernadores de las entidades federativas, diputados locales, los integrantes de los ayuntamientos, el jefe de gobierno de la Ciudad de México y los integrantes de las alcaldías de la Ciudad de México.

Podrán solicitar la aplicación de una consulta de revocación de mandato el equivalente al 2% de los ciudadanos inscritos en la lista nominal de electorales en la demarcación territorial correspondiente.

El Instituto Nacional Electoral recibirá las solicitudes de revocación de mandato para verificar el cumplimiento de los requisitos establecidos en esta Constitución y en las leyes en la materia. Adicionalmente, tendrá a su cargo la organización y desarrollo de las consultas ciudadanas de revocación de mandato, así como del cómputo y declaración de los resultados.

El resultado de la consulta de revocación de mandato será vinculatorio cuando participen al menos un tercio de los ciudadanos inscritos en la lista nominal de electores. ar/m
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Aumento de sueldos en INEGI se echarán atrás, dice Mario Delgado

El coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, Mario Delgado, aseguró que los aumentos que se dieron en el INEGI, serán temporales y se tendrán que “echar para atrás” esos sobresueldos.

“Lo podrán hacer temporalmente y una vez que entre en vigor la Ley de Remuneraciones que aprobamos se van a tener que ajustar y van a tener que echar para atrás esos sobresueldos”, dijo en entrevista Mario Delgado. 

Este martes, EL UNIVERSAL publicó que el INEGI modificó al alza su manual de percepciones de sueldos y salarios, el cual entró en vigor la se mana pasada, a contracorriente de la política de austeridad del próximo gobierno que encabezará Andrés Manuel López Obrador. 

El presidente del INEGI ahora gana, por concepto de sueldos y salarios, 151 mil 82 pesos al mes libres, cifra mayor a los 145 mil 298 que percibía este año hasta antes de los ajustes. 

Por prestaciones en efectivo y en especie ahora obtendrá 47 mil 107 pesos, contra los 45 mil 338 que recibía previamente a la modificación. 

Al sumar las dos cantidades, la percepción total ordinaria del presidente del INEGI es de 198 mil 189 pesos al mes, una mejora respecto a los 190 mil 636 pesos que ganaba antes. 

Los vicepresidentes del INEGI ahora ganan en sueldos y prestaciones 189 mil 680 pesos mensuales, desde los 182 mil 405 que les entregaban. 

También mejoraron los sueldos para el personal de menor rango, como los operativos, que ahora percibirán entre 8 mil 267 pesos como mínimo y 11 mil 565 máximo. Antes, el intervalo era de 7 mil 836 a 11 mil 51. ar/m
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Eviel Pérez Magaña comparece ante diputados por glosa de Sexto Informe 

El titular de la Secretaría de Desarrollo Social (Sedesol), Eviel Pérez Magaña, comparece este martes ante el pleno de la Cámara de Diputados, con motivo de la glosa del Sexto Informe de Gobierno del presidente Enrique Peña Nieto. 

Durante el evento, el funcionario federal dará respuesta a los cuestionamientos de los legisladores de diversos partidos políticos, sobre el informe de labores del Ejecutivo federal. 

La comparecencia inició a las 13:08 horas y se prevé se extienda por varios minutos, ya que se abordarán temas de interés general. /gh/m
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A 4 años de la desaparición forzada de normalistas, la protesta llega al pleno de San Lázaro

A la sesión de este 25 de septiembre en la Cámara de Diputados acudieron familiares de los 43 normalistas de Ayotzinapa, víctimas de desaparición forzada desde hace casi 4 años.

La mayoritaria bancada del Movimiento de Regeneración Nacional (Morena) hizo suya la demanda de justicia portando, legislador por legislador, cada uno de los carteles que muestran los rostros de los 43 jóvenes. Los primeros en acercarse a la comitiva de familiares, encabezada por el abogado Vidulfo Rosales, fueron los diputados Tatiana Clouthier, Marios Delgado, Horacio Duarte y Pablo Gómez. 

Colocados en la Tribuna, los legisladores encabezaron el conteo del 1 al 43 para exigir justicia. Los nombres de los jóvenes también resonaron en el pleno del Palacio Legislativo de San Lázaro. ys/m.


TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 25/09/18
HORA: 11:53 AM
NOTICIERO: El Universal
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACION: Online
GRUPO: El Universal

PAN va por hacer comparecer al Presidente, el 1 de septiembre

El grupo parlamentario del PAN en la Cámara de Diputados presentará una iniciativa que pretende que el presidente exponga de manera oral ante el pleno de San Lázaro el 1 de septiembre, día en que presente el informe de la Administración Pública Federal.

La propuesta contempla agregar un párrafo al artículo 69 de la Constitución que establezca que “la presentación del informe escrito se realizará a través de la comparecencia del Presidente de la República ante el pleno del Congreso de la Unión a efecto de que exponga de manera oral el contenido general del mismo". 

En la misma sesión, los panistas proponen que un representante de cada grupo parlamentario pueda realizar preguntas al representante del Ejecutivo Federal. 

“El intercambio de opiniones será respetuoso, privilegiando el intercambio de ideas, diálogo y colaboración institucional”, especifica el documento publicado hoy en la gaceta parlamentaria. 

En la iniciativa también se agregaría al artículo 93 de la Carta Magna para que también se presentan a comparecer ante el pleno los secretarios del despacho, y puedan ser sujetos a preguntas de parte de cada fracción parlamentaria. 

Además, la propuesta de la bancada panista indica que será facultad de ambas Cámaras del Congreso integrar comisiones para investigar, además del funcionamiento, también los resultados de las dependencias y entidades de la administración pública. 

Así como de los órganos autónomos y empresas productivas del Estado, así como el desempeño de los titulares y proveedores contratistas del Estado. Estos resultados se otorgarían al presidente de la República y de Fiscalía General de la Nación, según corresponda. ar/m


TEMAS (S): Trabajo Legislativo
FECHA: 25//09/18
HORA: 08:29 AM
NOTICIERO: Ciro Gómez Leyva por la Mañana
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACION: 104.1 FM
GRUPO: Fórmula

Héctor Serrano: Próximo gobierno de AMLO / Diario ContraRéplica

Ciro Gómez Leyva (CGL), conductor: ¿Cómo ves, Héctor Serrano? Qué gusto. 

Héctor Serrano (HS), diputado federal del PRD: Me da mucho guato saludarte, Ciro, muchísimas gracias. 

CGL: Mucho tiempo secretario de Gobierno de la Ciudad de México, luego secretario de Movilidad, hoy diputado federal y, según algunas columnas, próximamente empresario de la prensa. 

¿Cómo ves? Antes que nada, antes de entrar en materia, Héctor, ¿cómo ves el país a dos meses del cambio de gobierno? Un gobierno que llega con 30 millones de votos, con 53 por ciento de la votación. 

HS: Mira, lo decía de manera contundente, es un gobierno con un poder que no se había observado en décadas y que me parece que hoy ese poder le obligaría a buscar el mayor número de consensos con los diferentes actores y con las diferentes fuerzas políticas que existen, el arte de la política implica la inclusión y busca el consenso. 

Tiene los instrumentos necesarios, Ciro, para no sostener acuerdos, si no lo desea, la mayoría de las Cámaras es contundente y además una mayoría que se va ampliando. 

CGL: ¿Tú no te vas a pasar a Morena? 

HS: No, no, ni he sido invitado, ni tampoco me pasaría a Morena. 

Y entonces creo que hoy es urgente que todos tomen el mensaje del presidente electo como una propuesta de inclusión, cuando hablas de armonizar el país, pues yo no veo una armonización y como este caso en el Estado de México y otros estados de la República, no existe la posibilidad de buscar un acuerdo que la buena fe se observe desde el principio y desde el origen de la propuesta misma. 

CGL: "Buena fe, buena fe". 

HS: Claro. Mira, yo creo en la buena fe, el hombre que confía es confiable, Ciro, y cuando tú muestras confianza a alguien, pues esperas que el otro actué como tú, y creo que lo importante de todo esto es, los mexicanos somos personas de buena fe y yo estoy convencido de que efectivamente, como le decía al gobernador, hay un mensaje del señor Presidente electo y ojalá y que todos los actores políticos abajo del Presidente, hablo de los próximos secretarios, coordinadores de las bancadas lo interpreten correctamente. 

CGL: Delegados especiales. 

HS: los delegados especiales, es decir, no es la intención con que se envían, sino finalmente la intención con que ellos actúan lo que habría que revisar. 

CGL: ¿Has asentido esa buena fe en la Cámara de Diputados?… 

HS: No. 

CGL: …de la mayoría de Morena? 

HS: No. Mira, ha habido una posición. 

CGL: No la has sentido. 

HS: No, por supuesto que no. 

Mira, ya ni siquiera es una condición de buena fe, lo que yo observo es, ni siquiera hay inclusión en el diálogo y somos, tú lo sabes, en el caso del PRD es un partido que ideológicamente debiera de estar acompañando las propuestas que emanan de otro partido, como Morena, que también tiene una convicción ideológica similar a la nuestra. 

CGL: Se supone. 

HS: Valdría la pena que aunque somos una bancada de 20 diputados, se asumiera en las propuestas. 

CGL: No hay buena fe, ellos están en lo suyo. 

HS: Ellos están en lo suyo. 

CGL: ¿Arrogantes? 

HS: Pues diría que un poco de soberbia sí hay, no sé si sea muy humano esto, pero lo que sí observo, Ciro, es que están en su derecho de aplacar la aplanadora, si lo desean, pero estarían en su obligación de buscar un consenso y de buscar diálogo para armonizar aún más y no solamente en la propuesta del señor Presidente electo, sino en los hechos a través de los equipos, que a lo largo y ancho de la República Mexicana, seguramente veremos nuevos actores, seguramente habrán de aparecer. 

CGL: Pues que aparezcan pronto, no vimos muchos en la elección del 1° de julio. 

Vamos hacer una pausa y al regresar conversamos con Héctor Serrano, con el diputado federal por el PRD, Héctor Serrano, sobre si lanzan un periódico. 

HS: Sí, 

CGL: ¿Sí sale “ContraRéplica"? 

HS: Sí. 

CGL: ¿Sí estás tú en el proyecto? 

HS: Sí. 

CGL: Buenísimo, entonces sí, confirmado todo, ya algo había dicho Héctor en las redes sociales algo que se ha publicado para acá, ahora todas las dudas, todas las preguntas sobre “ContraRéplica”. 

HS: A eso vengo. 

CGL: Calor, estamos en el primer round. 

HS: De calentamiento. 

CGL: De calentamiento, como los deportistas que calientan antes, por cierto, reconocer aquí, Héctor Serrano, uno de los promotores con Horacio de la Vega, junto con el jefe de Gobierno, Miguel Ángel Mancera, decididos, sabemos que con muchas dificultades de presupuesto, en el apoyo a ese gran proyecto social, que es el equipo de fútbol de tercera división. 

HS: Los Ángeles de la Ciudad. 

CGL: Ángeles de la Ciudad, ahí jalando recursos de donde podían para los uniformes, para los zapatos, para la liga, para la inscripción y qué gran proyecto social, chavos que vienen de los lugares más duros de la ciudad, ya están todos los años, todos los años desde que existen Ángeles de la Ciudad en la Liguilla, dando la pelea contra el equipo de la Secretaría de Marina, contra filiales del Cruz Azul, de los Pumas y demás ahí están nuestros Ángeles. 

HS: Con mucho talento, con mucho talento. 

CGL: Gracias en buena medida a que tú le metiste algo más allá, más allá de tu responsabilidad. 

HS: Y lo voy a seguir haciendo. 

CGL: Pues ojalá, ojalá, a ver qué pasa. 

HS: A pesar del “Pareja” López. 

"CGL: A pesar del técnico “Pareja” López, bueno, hacemos pausa, regresamos con este tema “ContraRéplica”, con Héctor Serrano. 

PAUSA 

CGL: Estamos conversando con el diputado federal, exfuncionario, exsecretario de Gobierno y de Movilidad de la Ciudad de México, con Héctor Serrano. 

Y nos confirmaba hace unos momentos que sí es cierto, que sí sale en los próximos días un nuevo diario, el diario se va a llamar ContraRéplica y que sí formas parte de este proyecto. Pues te escuchamos, Héctor, ¿cuándo? 

HS: De forma circunstancial. 

CGL: Sí. 

HS: Como se da esto, Ciro, en este estudio hace cuatro años te manifesté que no sería candidato, se rumoraba que sería candidato al gobierno de la ciudad. 

CGL: Cuatro años ya. 

HS: Y desde ese tiempo, hace cuatro años, sí, y desde ese tiempo he tomado decisiones en mi vida personal, que lo digo hoy también es algo que quiero, no lo había dicho públicamente, no pretenderé ser en lo que me resta de vida funcionario gubernamental. 

CGL: ¿Ya no? 

HS: Nunca más, Ciro, nunca más pretenderá serlo. 

CGL: Nunca digas nunca. 

HS: Sí, no, está bien, pero es un proyecto. Trazo una ruta proyectada sobre una forma de vida. 

Y habré de concluir mi ciclo como diputado federal, lo haré de forma cabal. 

Realmente no me atormenta la posibilidad de participar en algunas comisiones o no, haré uso de la tribuna cuantas veces sea necesario para fijar posiciones y para aportar y abonar por el bien del país, Ciro. 

Yo este tema del diario fue muy circunstancial. 

Conversando con Rubén Cortés... 

CGL: Rubén Cortés. 

HS: ... en alguna ocasión en mis oficinas le informaba que dejaría las oficinas, concluía una etapa de campaña, de organización en los temas del partido y él me pide que le de los datos del propietario de las oficinas para rentarlas. 

¿Cómo trascendió? Yo ahora estoy incluido en este proyecto por un trascendido, porque aparece un trascendido donde se argumentaba que estaba participando, junto con Miguel Ángel Mancera, en un proyecto cuyo objetivo era la confrontación directa contra el presidente electo y contra la jefa de gobierno electa. 

Me han cargado una gran cantidad de pecados y una gran cantidad de santos, pero al final de cuentas observé que se generaba esto y sobre todo una parte que tenía que ver con el financiamiento de más de 120 millones de pesos para el mismo que provendrían de este equipo. 

CGL: Para lanzar el diario. 

HS: Para lanzar el diario. 

Entonces, ¿cuál era la disyuntiva? Empecé a animarme, empecé a platicar con Rubén, nos reíamos de los trascendidos. 

Y pensé, Ciro: "¿Qué pasaría si no participo? O ya no pensando en participar, si no participo, ¿qué parecería?" ¿Que efectivamente estamos en un proyecto para generar un diario de confrontación contra la jefa electa o contra el propio presidente electo? ¿Podríamos dejar la duda y la sospecha de un recurso que ante la sospecha pudiera provenir de dineros mal habidos y demás? 

Y entonces dije: "No, es la oportunidad de demostrar que puedo participar en un proyecto". Tú sabes que hace ya prácticamente dos años tuve la oportunidad y agradezco a mis amigos de "El Universal", al señor director... 

CGL. Sí, sí. 

HS: ... y por supuesto a Juan Francisco Ealy, escribo columna, me gusta, hay una etapa en mi vida que no se conoce, escribo poesía, Ciro, hago ensayos, tercetos, cuartetos, sonetos, me gusta, y entonces ya había decidido no seguir más en la actividad gubernamental, es cerrar mi ciclo como diputado. 

Y entonces, me animo a participar. Efectivamente participo, es una sociedad anónima, Ciro, participamos muchos para poder hacer la "ronchita" y poder tener un financiamiento, que por supuesto está en el sistema de financiamiento y en el sistema financiero mexicano, éste podrá ser revisado y auditado cuántas veces se quiera, proviene de nuestros propios recursos. 

CGL: ¿Quién es el socio mayoritario? 

HS: Rubén, Rubén es... 

CGL: Rubén Cortés, socio mayoritario... 

HS: Sí, sí, claro, Rubén Cortés. 

CGL: ... Rubén Cortés, periodista y mucho tiempo fue subdirector... 

Manuel Feregrino (MF), conductor: Sí, claro, director de "La Razón". 

CGL: ... de, bueno, estuvo en "La Crónica". 

MF: "La Crónica" y "La Razón" también. 

CGL: Y luego fue director, subdirector de "La Razón", director de "La Razón". 

HS: Fundador de "La Crónica". 

CGL: Fundador de "La Crónica". 

HS: Que además, lo que él dice es "hacedor de periódicos". 

CGL: Sí. 

HS: Entonces él quiere tener... 

CGL: "Crónica" y "La Razón", colaborador regular con Joaquín López-Dóriga aquí en Grupo Fórmula, ¿él además va a ser el socio mayoritario? 

HS: Socio mayoritario y director, ahí vamos a tener que tener mucho cuidado los socios porque... 

CGL: Y tú qué vas a hacer en "ContraRéplica". 

HS: Además de por supuesto la posibilidad de escribir, la posibilidad de participar. Mira, hoy creo que... 

CGL: Pero ¿qué vas a ser, el presidente del Consejo? 

HS: No, no, no, bueno, formamos parte de la sociedad para tener un espacio quincenal. 

CGL: ¿Tú metiste el dinero? 

HS: Sí, y te quiero comentar que es modesto, en algún momento te lo presentaré a ti con toda la confianza del mundo lo que se hizo. 

Es una participación modesta, descubrimos que hay algunos proyectos que requieren más de pasión, de empeño, de dedicación, de ingenio, que de recursos. 

Lo digo de manera clara, no participo en ningún otro tipo de negocio, Ciro, no tengo otro tipo de negocio, no... 

CGL: Pero tú sólo eres accionista, no vas a tener cargo directivo. 

HS: Accionista, no, no tengo ningún cargo directivo. 

CGL: Formas parte de... ¿Va a haber un consejo editorial? 

HS: Existe un consejo editorial, seguramente habré de participar sí en el consejo editorial, pero, digamos, no tendré injerencia en la parte editorial. 

CGL: Y vas a escribir. 

HS: Y pretendo escribir. 

CGL: Vas a escribir. 

HS: Y además, incidir mucho para que jóvenes con talento, para que sea un espacio que permita la libertad de expresión, Ciro, y me parece que es importante destacarlo. 

La libertad, la crítica que se genera a través de la libertad de expresión no es para fastidiarle la vida a nadie. 

Yo muchas veces ante la reflexión cuando se da la crítica, puedo corregir el rumbo. 

Y me parece que hoy es la oportunidad de hacerlo. 

Entonces, lo digo de manera clara, por supuesto que no será un medio confrontativo, sería absurdo. 

CGL: ¿No va a ser un medio de confrontación con la cuarta transformación? 

HS: No, de confrontación no, de crítica, sí, no, crítica sí, pero confrontación no. 

Además, te lo digo es un gobierno muy poderoso, Ciro, tampoco pretendo enfrentarme a un gobierno con esas características, simple y llanamente sí habré de manifestar lo que a mi juicio ideológicamente es conveniente decir. 

Y para ello, me parece que es un espacio que puede ser importante, pero no fue diseñado de ninguna manera para ser un instrumento político, Ciro, es importante decirlo, no sé si alguna vez algún perredista participe en alguna columna, pero ni está partirizado ni mucho menos será un instrumento político para golpear a nadie. 

CGL: ¿Cuándo sale? ¿Cuándo empieza a circular? 

HS. Primero de octubre, ya hay algunos... 

CGL: Primero de... ¡El lunes! 

HS: Sí, el próximo lunes ya sale. 

Bueno, vamos a estar muy atentos, yo agradezco mucho este espacio. 

CGL: ¿Quién más va a estar ahí con...? 

HS: Mira, él ha platicado con algunos columnistas, se ha dedicado más a la actividad Rubén, yo he procurado ser cauto respecto a lo que él tiene que manejar como director, muy respetuoso de que él lleve la propia dirección, así lo asumimos. 

Martha Bautista que está por ahí, tú conoces también va a formar parte del cuerpo directivo y así. 

Y con un proyecto que después, como es una sociedad anónima, con todo gusto te la presentaremos a ti para que conozcas el esquema de cómo funciona y, bueno, el ánimo que le estamos echando que es lo que más hemos invertido, mucho ánimo porque es complejo, sé que los tiempos no son fáciles para iniciar este tipo de actividades... 

CGL: No, no, además para lanzar un periódico, periódico papel, ¿verdad? 

HS: Periódico papel y también digital. 

CGL: Sí, no, desde luego, digital, pero van también por el papel. 

HS: Por supuesto, es papel, yo... Se habla de una circulación de un promedio entre 20 y 25 mil diarios, de lunes a viernes... 

CLG: De lunes a viernes. 

HS: Vamos a ver cuánto tiempo estamos en esta actividad, pero nos daría mucho gusto que pudieran recibir "ContraRéplica" en las mañanas por aquí... 

CGL: No, aquí lo estaremos comentando, desde luego lo vamos a revisar.... 

HS: Muchísimas gracias. 

CGL: ... con mucho interés, el lunes, los primeros días, para tratar de entenderle, cuando sale un nuevo diario. 

HS: Sí, qué es lo que pública. 

CGL: Nada más Manuel tenía ahí varias preguntas. ¿Sabes si también Miguel Ángel Mancera es accionista? 

HS: No, no forma parte, no es accionista... 

CGL: No forma parte. 

HS: Fue de las muchas mentiras que se generaron a través de suspicacias que se generaron. 

CGL: No está Mancera ahí. 

HS: No, creo que no lo observado. 

CGL: Ni accionista ni en el consejo editorial. 

HS: Ni accionista ni en el consejo ni en la dirección y tampoco lo he visto que escriba ningún tipo de columna, entonces, no lo veo participar de ninguna forma. 

CGL: Ni sonetos ni tercetos. 

HS: Ni creo que le gusta el soneto ni el terceto. 

CGL: Cuarteto. 

MF: Pero justamente cuando tú estás hablando de lo que tiene que ver con la falta de participación democrática, si de alguna forma se puede llamar así en el Congreso, pues es por la impresionante suma que hace el equipo de Morena, por lo pronto, en la Cámara de Diputados. 

Sí estarías pensando entonces en un espacio para hacer contraste con un gobierno que también va a ser muy poderoso. 

HS: Sí, pero no a ultranza, me parece que con objetividad. 

Mira, cuando hemos sido servidores públicos y las noticias que se generan en nuestro entorno son objetivas, tu obligación es reconocerla. 

Hoy que lo de menos será dejar que hubiera un trascendido respecto a lo que vamos a hacer con el diario y Ciro lo sabe, cuantas veces fui invitado en este programa para aclarar y precisar las cosas con la precisión y la objetividad necesaria, lo he hecho y yo creo que hoy es un instrumento... 

CGL: Eran unos días muy duros, ¿te acuerdas? 

HS: Muy difíciles. 

CGL: Cuando estaban los maestros en el Zócalo... 

HS: Que entramos al Zócalo y demás. 

CGL: Perdón, te interrumpí. 

HS: Pero bueno fue... Eso mismo permite de cara a la audiencia, de cara a la opinión pública, me parece que es importante que todos los servidores públicos, que todos los que asumimos una posición y un encargo público, debemos de asumir de manera frontal. 

Aclarar todo lo que se presente, decirlo de manera muy clara. Yo, hoy, creo que la posibilidad de tener un instrumento así, más que buscando la confrontación, que es "ContraRéplica", pues todo mundo tiene derecho a replicar sobre una nota, pero también los medios tiene el derecho a contrarreplicar y entonces lo que hemos pretendido siempre o lo que he hablado con el director es que sea muy objetivo y que se sostenga cualquier información pues con todos los instrumentos que ante la opinión pública y ante los terrenos de legalidad se permita presentar. 

Entonces, ser así, lo digo siempre, que la única forma de que te agarren haciendo travesuras pues es haciendo travesuras, no hay otra forma, si no las haces. 

CGL: Pues a ver... 

HS: Vamos a ver qué sucede. 

CGL: ... cómo lo lee la cuarta transformación- 

HS: Yo les pido que, por favor, no lo lean de forma negativa. 

CGL: Sí, será... 

HS: La intención no es confrontar, de ninguna manera. 

CGL: Eso sí, aunque todavía no tome posesión Andrés Manuel López Obrador va a ser el primer medio de los tiempos de la... 

MF: Sí, de la cuarta transformación. 

CGL: ... cuarta transformación. ¿Qué te parece el término de cuarta transformación? 

HS: Pues me parece un término que puede ser alentador si la transformación también incluye a las minorías que cuando se agrupan son mayorías. 

MF: Oye, y preguntarte, porque se insiste una y otra vez, que va a ser también un medio para que tú en particular manifiestes tu animadversión, por ejemplo, a personajes como el próximo canciller. No sé si esté en su radar Marcelo Ebrard. 

HS: No, fíjate que lo he dicho de manera muy clara, yo creo que hoy sería estéril, se habla también de las venganzas... 

CGL: Sí. 

HS: ... me parece absurdo que alguien, en una posición relevante de cara la nación utilizara un instrumento y una posición para venganza, construyendo escenarios negativos para alguien. 

Por eso digo que sí creo en el discurso del presidente electo de armonizar el país. 

CGL: Pero no lo está haciendo con su gente en la Cámara, no existe. 

HS: Bueno, pero hablo del Presidente, yo por eso, lo que vamos a revisar es si todos vamos en la misma dinámica de creer y entender que esto es así y lo digo de manera clara, mira, yo, no hay nadie que me pueda acusar de haber violentado la confianza. 

Yo lo que tengo para el señor Presidente electo y para el licenciado Ebrard es gratitud por la confianza que depositaron en mí, que nunca defraudé y yo, cuando asumí un compromiso con Miguel Ángel Mancera, lo hice de forma cabal, como debe de ser. 

Y ponía el ejemplo, si tú te divorcias de un matrimonio y contraes nuevas nupcias, la lealtad es una obligación, no es una virtud. 

En el momento que das un apretón de manos y te comprometes, va implícita la lealtad y nadie puede acusarme de que hice lo contrario. 

Entonces, yo lamentaría mucho que se utilicen los instrumentos del Estado para perseguir adversarios y peor aún para algunos que ya no seremos adversarios políticos, en el caso del doctor Mancera es innegable que hoy, en la Cámara de Senadores, por su posición política es totalmente endeble. 

Me parece que es evidente, hay que reconocerlo... 

CGL: Sí, sí, sí. 

HS: ... el PRD por sí solo como partido, muchos asumimos continuar en el PRD por lealtad y cariño a un partido, pero es innegable que el PRD tiene una condición crítica de subsistencia. 

Entonces, yo lo digo de manera clara, lo que siento por mis jefes es gratitud, desde mi mentor Juan José Osorio, en los tiempos del priismo con él. 

No se vaya a tomar como que hasta a priistas les tengo gratitud... 

CGL: Sí, sí. 

HS: ... pero bueno, también mucha gratitud para él. 

CGL: Pues lo veremos. 

HS: Y bueno, yo creo que la actuación principal es algo que se va evidenciando día a día... 

CGL: Lo veremos. 

HS: ... y creo... 

CGL: Veremos tus artículos. ¿Qué día vas a escribir o vas a escribir diario, vas a hacer tu columna diaria? 

HS: Estaremos atentos. Pues fíjate que yo no... No, no, no, no tendría posibilidades de hacerlo, también quiero darme un poco de espacio personal, 

CGL: Pero qué, vas a escribir una vez por semana. 

HS: Cuando menos una vez por semana... 

CGL: Bueno. 

HS: ... pretendería hacerlo y... 

CGL: Te estaremos leyendo. 

HS: ... y el análisis en contrarréplica política, vamos a estar en "ContraRéplica", muchísimas gracias. 

CGL: No, muchas gracias, muchas gracias. Entonces, el lunes, ya lo estaremos comentando aquí. 

MF: Sólo porque me preguntan, ¿cuánto va a costar? 

HS: ¿Perdón? 

MF: ¿Cuánto va a costar? 

HS: No, en los primeros meses es gratuito, vamos a tratar de posicionarnos en el mercado... 

CGL: Pues van a necesitar buena publicidad porque publicidad oficial no creo que les vayan a... 

HS: Que no les extrañe... No, no creo que vaya a existir, pero que no les extrañe ver a Martha o a compañeros nuestros en los cruceros repartiendo "ContraRéplica". 

CGL: Lo veremos, suerte. 

HS: Muchas gracias. 

CGL: Suerte en la Cámara, suerte en el proyecto editorial y ojalá sea un muy buen medio de comunicación... 

HS: Ojalá, muchas gracias. 

CGL: Ha hecho dos muy buenos trabajos, ha estado Rubén Cortés en el nacimiento de "Crónica", en el nacimiento de "La Razón", suponemos que viene bien. 

HS: Y ahora su propio proyecto. 

CGL: Que será un producto muy bien hecho. 

MF: Ya lo estaremos viendo. 

CGL: Muy bien hecho, "ContraRéplica" y ya lo estaremos comentando. Gracias, Héctor Serrano. 

HS: Gracias, gracias. Duración: 20’ 41” bmj/m
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MC pide no etiquetar como leche a productos “lácteos combinados”

El Grupo Parlamentario del partido Movimiento Ciudadano (MC) en la Cámara de Diputados plantea en un punto de acuerdo pedir a la Secretaría de Salud, de Economía y a la Profeco no etiquetar como leche a productos que sean “lácteos combinados” y “fórmula láctea”. 

MC argumentó que, aunque esos productos se han convertido en una alternativa para las personas que resultan ser intolerantes a lactosa u optan por no consumir leche de origen animal, no cumplen con las características químicas de la leche por lo que su etiquetación es errada. 

Acotaron que, la Norma Oficial Mexicana denomina “leche” a la secreción de las glándulas mamarias de las vacas, por lo que no puede atribuirse a los productos lácteos combinados y fórmulas lácteas. 

También que, de acuerdo al artículo 42 de la Ley Federal de Protección del Consumidor, el proveedor está obligado a entregar el producto y en los términos y condiciones ofrecidos en la publicidad. 

MC expuso que esa misma ley en su artículo 32 establece que se entiende por información, publicidad engañosa o abusiva, aquella que refiere características o información relacionadas con algún bien, producto o servicio que pudiendo o no ser verdaderas, inducen a error o confusión al consumidor por la forma inexacta, falsa, exagerada, parcial, artificiosa o tendenciosa en que se presenta. ar/m
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Piden en Senado indagar vínculos entre Robles y Duarte

Llamó la atención en el Senado la relación entre Rosario Robles y el exgobernador de Veracruz, Javier Duarte, en cuanto a la red de 11 empresas fantasma que se usó para desviar 164 millones de pesos de la Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano (Sedatu).

Los coordinadores de los partidos Movimiento Regeneración Nacional (Morena) y Revolucionario Institucional (PRI) en la cámara alta votaron a favor de que se investiguen esos supuestos vínculos.

El priista Miguel Ángel Osorio Chong se pronunció a favor de la investigación y pedir que se esclarezca el caso y evitar que quede sólo como un asunto mediático.  

"Si hay algo, que se investigue. Vi el tuit que sacó la secretaria Rosario Robles al respecto de que no tiene nada que ver y que se investigue. Yo me voy por ese camino, investiguen lo que se tenga que investigar, si hay pruebas de alguien que las aporte y que se llegue hasta sus últimas consecuencias, nosotros no nos oponemos absolutamente a nada", dijo.  

"Pero que no se litigue en los medios. Si hay algo, que se vaya a las instancias correspondientes de investigación", comentó el extitular de la Secretaría de Gobernación.

En tanto, el morenista Ricardo Monreal dijo que utilizarán la información publicada por Mexicanos contra la Corrupción en el diario Reforma para que sea parte de la investigación de la Comisión Especial la cual llevará ese caso.  

"Toda la información sirve. El trabajo de investigación de algunos medios no debe desaprovecharse, son informaciones que nos sirven para la Comisión que integraremos una vez que demos paso a las comisiones legislativas", comentó. ys/m.
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Peña Nieto da su último discurso como presidente en Asamblea General de ONU

Enrique Peña Nieto, presidente de México, participa en la 73 Asamblea General de Naciones Unidas en Nueva York, Estados Unidos.

Según la orden del debate general de la Asamblea de Naciones Unidas, el mandatario mexicano será el sexto orador.

El Presidente de México, Enrique Peña Nieto, destacará las reformas estructurales que se aplican en el país y hará un recuentro de los compromisos con la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible en México.

La Asamblea General de la ONU reúne a más 120 jefes de Estado y de gobierno en su sede en Nueva York.

El plenario inició con un discurso del secretario general de la ONU, Antonio Guterres, quien ha defendido el multilateralismo como el único enfoque con que la comunidad internacional puede abordar fenómenos como el cambio climático o la migración internacional.

La cooperación, ha explicado Guterres, es esencial igualmente para abatir el tráfico de personas, el terrorismo internacional, las amenazas cibernéticas y el comercio ilegal de armas y de drogas.

Con información de Noticieros Televisa. nbsg/m. 
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Por el bien de Edomex, trabajaremos de la mano de AMLO: Del Mazo

Para enfrentar los retos que el Estado de México tiene en cuando a seguridad, empleo, desarrollo económico, educación, entre otros, la administración estatal trabajará de la mano con el nuevo gobierno que encabezará Andrés Manuel López Obrador.

Así lo afirmó el gobernador Alfredo del Mazo, quien agregó a Ciro Gómez Leyva, en Radio Fórmula, que espera construir una relación propositiva con mucha comunicación con el futuro presidente.

“Yo he sentido que tenemos una comunicación cordial con el Gobierno entrante y nos hemos reunido en diversas ocasiones", comentó el priista, quien recientemente rindió su Primer Informe de Gobierno. 

De acuerdo con Del Mazo, desde que se instaló el nuevo Congreso local, donde el Movimiento Regeneración Nacional (Morena) tiene mayoría, su gobierno ha mostrado apertura y cercanía. 

"Pude asistir a la instalación del Congreso local, y realizar un posicionamiento. Todo en ánimo del respeto”, señaló el gobernador, quien consideró importante encontrar puntos en común, y una manera de trabajo. 

Asimismo, externó su confianza en que la relación con la próxima delegada en la entidad, Delfina Gómez, con quien compitió en las pasadas elecciones, sea respetuosa para mejorar las condiciones de la población mexiquense. 

En tanto, expresó su satisfacción porque López Obrador tenga interés en dar continuidad en el Estado de México a la obra del Tren Interurbano, y se dijo positivo en que el Nuevo Aeropuerto se instale en Texcoco, pues generaría empleos y derrama económica que beneficiaría a la zona.  "

Sobre el nuevo aeropuerto que está en definición su continuidad en Texcoco, nosotros estamos convencidos de la importancia de este proyecto porque es desarrollo de cerca de 450 mil empleos en esta zona, más la inversión, estamos optimistas", apuntó.

Sobre el tema de la violencia Del Mazo afirmó que su administración trabaja en el tema y prueba de ello es la creación de la Secretaría de Seguridad Pública, la capacitación y aumento salarial a los cuerpos policiacos que desde hacía una década no recibían un ajuste.
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Minimiza vocero de AMLO incidente del beso a reportera

Hay que respetar el punto de vista de la reportera que fue besada por el presidente electo Andrés Manuel López Obrador cuando lo quiso entrevistar en un evento en Tijuana, aseguró el futuro jefe de comunicación social de la Presidencia.

La reportera Lorena García recibió un beso por parte del presidente electo cuando trató de entrevistarlo en su gira por Tijuana, Baja California. 

Al asegurar “que no habrá censura en el gobierno de Andrés Manuel López Obrador”, Jesús Ramírez Cuevas, propuesto como coordinador de comunicación social de la futura Presidencia afirmó: 

“La compañera periodista tiene derecho a expresar su punto de vista; si se sintió ofendida, hay que respetarlo”.

Sin embargo, en entrevista en MVS, futuro vocero de Presidencia exhortó a las reporteras a expresar su inconformidad directamente a López Obrador.

“Cuando López Obrador se refirió a las compañeras reporteras como 'corazoncitos', no fue la primera vez. No lo considero un insulto. Si ellas se sienten ofendidas les pido que se lo digan directamente a AMLO”.

“Queremos un prensa libre y transparente (...) necesitamos medios públicos que informen bajo las reglas de la ética periodística, sin intereses políticos o económicos”, agregó. En ese sentido, subrayó que es la primera vez que un presidente electo tiene un trato directo con la prensa. “Tenemos por primera vez un futuro presidente que tiene un trato directo con la prensa como ningún otro. Por eso hay un trato tan directo y afable de López Obrador. Si esto ofende al público entonces tenemos que reflexionarlo nosotros”, apuntó. ys/m.












TEMA(S): Información General
FECHA: 25/09/18
HORA: 10:05
NOTICIERO: Milenio
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACION: Online
GRUPO: Milenio

Reforma Energética ha sido insuficiente para mejorar Pemex y CFE: Coparmex

Las reformas en materia energética han sido insuficientes para mejorar la productividad y las finanzas de la Comisión Federal de Electricidad (CFE) y Petróleos Mexicanos (Pemex), afirmó la Confederación Patronal de la República Mexicana (Coparmex). 

En su mensaje semanal, el presidente del organismo, Gustavo de Hoyos, señaló que las empresas han estado empañadas por hechos de corrupción en su administración y en algunos procesos de licitaciones, así como por la histórica falta de inversión y de competitividad en el sector. 

“Las reformas han sido insuficientes para mejorar la productividad de ambas empresas, y solventar la mejoría financiera de las mismas; en parte debe decirse, por la tardanza relativa con la que se aprobaron: el país necesitaba estas reformas muchas décadas antes”, aseveró el dirigente empresarial.  

Recordó que los presupuestos tanto de la CFE como de Pemex sufrieron fuertes recortes, ya que sólo en 2016, el monto de dichas disminuciones fue de 2 mil 500 y 100 mil millones, respectivamente.  

“Esta disminución ha representado un impacto negativo en la productividad de ambas empresas. Durante el primer semestre de 2018, la CFE tuvo pérdidas por más de 39 mil millones de pesos y Pemex de casi 50 mil millones”, destacó.  

Expuso que las pérdidas de la CFE han impactado ya a la iniciativa privada; “para compensar sus pérdidas, la CFE ha tenido que elevar sus tarifas, provocando un aumento en el costo de operación de varias empresas, incluso para los grandes empleadores del país”.  

De Hoyos Walther celebró que la próxima administración se muestre comprometida con aumentar la inversión energética para elevar la producción de ambas empresas, “pero nos preocupa que la inversión no corresponda a una estrategia planeada con el objetivo de maximizar sus beneficios”.  ar/m







TEMA(S): Información General
FECHA: 25/09/18
HORA: 10.59 AM
NOTICIERO: SDPnoticias
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACIÓN: Online
GRUPO: Televisa

No habrá ajuste salarial en dirigencia, advierte PAN

En el Partido Acción Nacional (PAN) nadie gana más de 108 mil pesos mensuales en percepciones netas, afirmó la dirigencia de esa fuerza política, quien afirmó que no contempla hacer ajuste salarial con la ley de remuneraciones.

El líder panista Marcelo Torres afirmó que no cobra ni un peso en su cargo y que la información que ofrece el partido en su sitio web sobre los salarios de los dirigentes está desactualizada.

Cabe recordar que la Ley Federal de Remuneraciones de los Servidores Públicos para regular sueldos, señala que nadie puede ganar más que el presidente Andrés Manuel López Obrador –entre ellos entes no paraestatales, como los partidos-.

De acuerdo con La Jornada, Torres Cofiño afirmó que en el PAN nadie gana una cifra superior a los 108 mil pesos mensuales. “Una cosa es el tema de los salarios netos, eso lo digo con toda claridad, y por supuesto que nosotros estamos de acuerdo en homologar todos estos salarios”, comentó.

En tanto, el secretario general del partido, Fernando Rodríguez Doval, aseveró que actualizarán la información del sitio web. ys/m.
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México se está convirtiendo en un país de desaparecidos: MorenaTransición 2018

El coordinador de la bancada de Morena en la Cámara de Diputados, Mario Delgado, urgió al gobierno federal y a los estatales a hacerse responsables por los cadáveres almacenados en tráileres.

ELIA CASTILLO.- México. Mario Delgado, presidente de la Junta de Coordinación Política de la Cámara de Diputados, llamó a los gobiernos federal y estatales a que se responsabilicen de los cadáveres no identificados que están a bordo de tráileres refrigerantes en varias entidades del país, al tiempo que sentenció que México se está convirtiendo "en un país de desaparecidos”. 

Lo anterior, en respuesta a la información difundida en días pasados en la que se revela que por lo menos los gobiernos de Guerrero, Baja California y Veracruz, en seis ciudades con altos índices de violencia, han recurrido a la compra de por lo menos 12 contenedores frigoríficos para almacenar cuerpos no identificados. 

“Ahora tienes tráileres llenos de cadáveres de personas que no son identificadas, que no hay ningún proceso para tratar de identificar el ADN y comunicarles a sus familias. Nos estamos convirtiendo en un país de desaparecidos. Los desaparecidos en la administración de (Felipe) Calderón (Hinojosa) y de (Enrique) Peña (Nieto) son más de 30 mil y más de 200 mil muertos, esto tiene que parar, es inaceptable la cantidad de violencia que estamos viviendo que cada día se incrementa más”, subrayó. 

En este contexto adelantó que la fracción parlamentaria de la cual es coordinador presentará un punto de acuerdo para que la Cámara de Diputados exhorte a los gobiernos federal y estatales a que asuman su responsabilidad y atiendan el problema. 

“Que se hagan responsables (los gobiernos), no es posible que no haya nadie que se haga responsable, ni el gobierno federal ni los gobiernos estatales, ni los forenses ni los ministerios públicos”, señaló Delgado al ser cuestionado sobre lo que se debe hacer para evitar estas prácticas. 

Mario Delgado calificó de lamentable y espeluznante ver tráileres llenos de cadáveres sin identificar y que parezca que no pasa nada, sostuvo “no nos debemos acostumbrar a la violencia”.   Jam/m
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No seré obstáculo para investigaciones por corrupción en Sedesol: Pérez Magaña

El titular de la Secretaría de Desarrollo Social, Eviel Pérez Magaña, aseguró que no será un obstáculo para la Auditoría Superior de la Federación, la Secretaría de la Función Pública, ni la Procuraduría General de la República en las investigaciones que se lleven a cabo por actos de corrupción en la Sedesol.

En comparecencia en la Cámara de Diputados con motivo de la glosa del VI Informe de Gobierno, el secretario aseguró que él no es fiscalizador, pero tampoco oculta actos de corrupción, como es el caso de los contratos con universidades en los que se simularon servicios.

“Y vuelvo a repetir y lo digo con mucho respeto al Pleno, mi labor como secretario no es la de fiscalizar y he colaborado, vuelvo a repetirlo, con las autoridades competentes, entregando toda la información que se me ha requerido y que obra en los archivos de la Sedesol, para que sean las propias autoridades fiscalizadoras quienes puedan determinar a quienes hoy están siendo señalados por alguna irregularidad”, dijo.

El diputado del PT, Benjamín Robles, le cuestionó si está dispuesto a denunciar a las y los altos funcionarios que le antecedieron, sin que medie presión o acuerdos de por medio que limiten su actuación libre o si ha recibido presiones de algún tipo y del más alto nivel para ocultar la corrupción.

Pérez Magaña respondió que no ha recibido presiones de nadie. Agregó que su orden es reducir al mínimo los contratos con universidades.

Cabe destacar que Excélsior publicó que, en 2017, la Sedesol cortó de tajo los contratos y convenios con universidades públicas, tras los señalamientos y denuncias en su contra por presunto daño al erario público.

Tan sólo por el probable desvío de recursos públicos, la Auditoría Superior de la Federación (ASF) tiene 13 denuncias en contra de la Sedesol e instituciones de educación superior, luego de detectar un modus operandi de corrupción, en el que la dependencia contrató a universidades que a su vez subcontrataron a empresas fantasma o compañías que simularon haber cumplido con los trabajos.

En los avances de esta investigación, a cargo de la Secretaría de la Función Pública, la Sedesol advierte que, con estos antecedentes, el año pasado ya no signó contratos o convenios con universidades al amparo del artículo 1 de Ley de Adquisiciones Arrendamientos y Servicios del Sector Público.

El artículo permite a las instituciones educativas subcontratar hasta el 49% del monto total del contrato o convenio adquirido con las dependencias federales, parte legal de la que hubo un abuso y fomentó el millonario daño al erario público.

La SFP precisó en su investigación que la Sedesol otorgó 60 contratos a universidades en el 2013, año en que se detectaron las irregularidades en la dependencia que entonces encabezaba Rosario Robles.

Para 2014, la dependencia otorgó 21 contratos, en el 2015 signó 16 y un año más tarde sólo tres. El año pasado no concedió contratos bajo el artículo 1 de la Ley de Adquisiciones, pero sí convino dos servicios con universidades vía adjudicación directa.

Cabe destacar que la Sedesol es una de las dependencias federales más denunciadas por la ASF ante la Procuraduría General de la República por este modus operandi. Duración 0’00’’, nbsg/m. 
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Reclaman a Sedesol por presunta actitud misógina de Luis Miranda Nava

Alejandra Canchol, reportero: Durante la comparecencia del titular de la Secretaría de Desarrollo Social (Sedesol), Eviel Pérez Magaña, ante el pleno de la Cámara de Diputados, la fracción parlamentaria del PRD le reprochó que su antecesor y ahora diputado, Luis Miranda Nava, fue misógino mientras estuvo en el cargo.

La diputada María Guadalupe Almaguer Pardo (PRD) preguntó a Pérez Magaña si en la administración que termina cesaron a algún funcionario de la Sedesol por haber tenido acusaciones de índole sexual o por discriminación de género.

“¿Cuáles han sido los avances en su dependencia en favor de la igualdad de género? Internamente, ¿cuántos funcionarios han sido acusados y/o procesados por delitos o faltas de naturaleza sexual? ¿Cuántas denuncias por actos de discriminación y violencia de género?”, cuestionó la perredista.

Al responder, el secretario de Desarrollo Social indicó que no tenía reporte de algún cesado que cometiera ese tipo de faltas, y entonces Almaguer Pardo le recordó cuando Miranda Nava respondió a una diputada que, para entender sus preguntas, debía estudiar siquiatría.

En noviembre de 2016, Miranda Nava insultó a la entonces diputada de Morena Araceli Damián al decirle que “desgraciadamente no estudié siquiatría para entenderla a usted, pero eso es otra cosa”, luego de que la morenista le increpó que no había estudiado para su presentación.

“Yo recuerdo claramente de quien hoy es nuestro compañero, diputado Miranda, defenestró, no quiero repetir las palabras, cuando justamente ocupaba su lugar, también en una comparecencia, porque no le gustaron las expresiones de una diputada”, expresó la perredista.

Almaguer Pardo añadió que ella misma fue en ese año a las instalaciones de la Sedesol a manifestarse “en contra del secretario misógino”.

Esta es la última comparecencia del titular de la Secretaría de Estado bajo el mandato del presidente Enrique Peña Nieto y, hasta el momento, también el diputado Gerardo Fernández Noroña (PT) espetó que Pérez Magaña “miente” al hablar de avances en materia de desarrollo social.

Incluso, invitó a los dirigentes de la Sedesol a comer en uno de los comedores comunitarios que han instalado a lo largo del país para “dar cuenta” de que no funcionan como deberían. Masn/m
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En acuerdo con Peña, AMLO presentará propuesta para fiscalía

Enrique Méndez y Roberto Garduño, reporteros: En la tribuna de la Cámara de Diputados el PRI anunció que “en acuerdo” con el presidente Enrique Peña Nieto, el presidente electo Andrés Manuel López Obrador será quien presente la propuesta para fiscal general “y será esta mayoría la que lo avale” y en su momento investigue los sucesos del 26 y 27 de septiembre en Iguala, Guerrero.

Luis Miranda, ex subsecretario de Gobernación (cargo que desempeñó cuando ocurrió la desaparición de los 43 estudiantes de la Normal de Ayotzinapa), dio a conocer el acuerdo entre Peña Nieto y López Obrador.

Su intervención sorprendió a los legisladores presentes en el pleno, porque dio a conocer que él acudió a Iguala el martes siguiente a la desaparición y comprobó que el ataque fue perpetrado por policías municipales. El diputado por el estado de México subió a tribuna para defender al gobierno donde él se desempeñó.

Minutos antes, Gerardo Fernández ocupó su turno en tribuna, donde acusó de cobarde a Enrique Peña Nieto y al Ejército mexicano. El petista subrayó la omisión tanto del Ejecutivo federal como de las Fuerzas Armadas para salir en defensa de los estudiantes agredidos.

Entonces, Miranda replicó “¡No permitiré que en esta tribuna se llame cobarde al presidente Enrique Peña Nieto; no permitiré que se llame cobarde al Ejército mexicano, que tanto ha hecho por este país, y menos cuando ustedes no fueron para llevar ni siquiera una torta a Iguala!”. dlp/m
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Diputados de Morena piden a Infonavit que suspenda desalojos de vivienda 

La bancada de Morena en la Cámara de Diputados exhortó a las autoridades del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (Infonavit) que suspenda la política de miedo con la que realiza desalojos a nivel nacional. 

Además, demandó que frene la venta de cartera vencida a favor de particulares y la cobranza extrajudicial por parte del Infonavit, que se realiza a través de empresas subcontratadas. 

En conferencia de prensa, el diputado Alejandro Carvajal Hidalgo explicó que se requiere revisar la política pública en materia de vivienda, ya que el Infonavit debe de respetar el derecho al acceso a una casa a favor de los derechohabientes. 

Por ello, informó que presentará un punto de acuerdo de urgente resolución para que el Infonavit pare los desalojos a nivel nacional y la venta de cartera vencida o de créditos, y se genere una política diferente a nivel nacional en ese instituto. 

"Consideramos urgente modificar de manera trascendental el sistema de vivienda en México. Actualmente, el infonavit, fundado en 1972, no está cumpliendo con los objetivos para los cuales fue creado", subrayó. 

Destacó que el Infonavit es el que organismo que está dando el crédito más caro del mercado, más de 12 por ciento, a diferencia de bancos comerciales que están ofreciendo 10, nueve y ocho por ciento de intereses. 

Lamentó que durante años el Infonavit ha producido el empobrecimiento a la clase trabajadora, y a su paso se han quedado 400 mil casas abandonadas y miles de desalojos a nivel nacional. 

Por ello, precisó que varios diputados iniciarán una campaña con el objetivo de modernizar el instituto y que baje el interés de manera inmediata, a través de diversas iniciativas que presentarán para que ayude realmente al trabajador a obtener una vivienda digna. /gh/m
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Claudia Martínez Aguilar anuncia compromiso de los diputados federales con la niñez de México

Sergio Perdomo, reportero: Durante el foro, la diputada federal por el Partido de Morena, Claudia Martínez Aguilar, subrayó la urgente necesidad nacional de dialogar, construir y dar seguimiento a la Agenda legislativa en materia de niñez y adolescencia, especialmente en este momento de transición política con el objetivo de potencializar lo ya logrado y avanzar significativamente en la construcción de política pública a favor de las niñas, niños y adolescentes durante los próximos seis años.

México es un país en un tercio niño. De acuerdo con las proyecciones realizadas por el Consejo Nacional de la Población (CONAPO), en 2018 la población de niños y niñas adolescentes representa el 32% del total de la población nacional, con aproximadamente 40 millones de personas menores de 18 años.

La diputada del estado de Chiapas, señaló que pese a los avances en materia normativa e institucional, las niñas, niños y adolescentes en México aún no gozan en cabalidad de sus derechos, ya que persisten retos significativos en la realidad nacional, por ejemplo el trabajo infantil.  Aunado a ello, se deben rectificar los distintos compromisos que se han hecho agentes estratégicos y convenios a nivel internacional, tal es el caso de los desafíos de la ONU 2015-2019.

“El pasado 5 de diciembre de 2014 entró en vigor la Ley General de Derechos de los derechos de niñas, niños y adolescentes, dando una pauta importante para la protección de nuestros adolescentes y niños que representan el futuro de México. Hoy me quiero comprometer en velar desde la Cámara de Diputados el cumplimiento de dicha Ley en los tres órdenes de gobierno”, afirmó Claudia Martínez Aguilar.

Dentro de los diputados comprometidos con la niñez mexicana, y presentes en el foro, se encontraron los diputados federales de la Ciudad de México Ernesto Palacios y Aleida Álvarez Ruiz. Por parte de Chiapas asistió la diputada del V distrito Marta Dekker Gómez; del Estado de México Erika Vanessa del Castillo Ibarra, Xóchitl Nashelly Zagal, Marco Antonio Gonzales Reyes y César Hernández Pérez.

Para finalizar, la diputada federal resaltó la labor y el fortalecimiento del Sistema Nacional de Protección Integral de Niñas, Niños y Adolescentes (SIPINNA) en el cumplimiento y seguimiento de las políticas públicas con enfoque de niñez. Además resaltó la ayuda de distintas organizaciones como World Vision México, UNICEF, ADIVAC, JUCONI, REDIM y OSC. dlp/m
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Presidir la Comisión de Salud no significa que se impondrá agenda: PES

Horacio Jiménez, Suzzete Alcántara y Alejandra Canchola, reporteros: El coordinador de la fracción de Encuentro Social (PES), Fernando Manzanilla, señaló que el hecho de que ellos encabecen las comisiones de Salud o Cultura, no significa que impondrán su forma de pensar, ya que los órganos legislativos son plurales.

“Las comisiones son plurales. Presidir una comisión requiere un papel de coordinador, de llevar los trabajos de la Comisión, pero hay cinco o más secretarios en las comisiones y 10 o 20 integrantes, es decir, hay pluralidad, que es el reflejo de lo que hay en la Cámara de Diputados”, indicó.

En conferencia, el líder parlamentario sostuvo que en cuanto a los temas como la interrupción del embarazo, son algunos de los que ellos no lo tocarían ni “queremos tocar, hemos dicho que nosotros vamos por las coincidencias no por las diferencias que existen”.

Manzanilla agregó que al interior de la bancada se ha decidido que cuando haya temas contrarios a lo que en lo individual piensen hay “voto de conciencia”, por lo que una cosa son los planteamientos del partido y otra cosa es el trabajo legislativo.

“Hay muchos temas que en los que habrá 99.9% de coincidencias, yo me iría por ahí, estamos muy contentos, es una comisión importante, seguramente habrá una visión plural y prevalecerá la democracia, hay una mayoría importante que conforma la coalición Juntos Haremos Historia (Morena-PES-PT).

En redes sociales se ha desatado críticas por haberle cedido al PES la Comisión de Salud, como por ejemplo la escritora Sabina Berman, que señaló que el instituto político es un partido ultraconservador, anti diversidad, anti mujer, anti libertad, presidirá las comisiones de Salud, Cultura y Cinematografía.

“Ay #Morena, qué error y qué ingratitud: los artistas te trajeron más votos que el PES”, escribió en twtter.

La organización civil Grupo de Información en Reproducción Elegida (GIRE), redactó que Encuentro Social no tuvo votantes, ni tiene registro, pero tiene las presidencias de las comisiones de Cultura y Salud, “el extraño caso del PES en la cuarta transformación”.

El ex diputado del PRD, Fernando Belauzarán, indicó que Morena decidió entregar a su ultraconservador aliado, PES, las comisiones de Salud y Cultura en la Cámara de Diputados.

“Lamentó el desengaño de sectores progresistas que confiaron en AMLO”.
El director de Transparencia Mexicana, Eduardo Bohórquez, refirió que hay dos alertas en el reparto de las comisiones en la Cámara de Diputados, ya que la de Salud está en manos del PES “por su posición doctrinal en temas de salud pública”, y del Medio Ambiente que tiene el Partido del Verde Ecologista (PVEM), “por su trayectoria legislativa en esta materia”. Masn/m
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PRD repudia regalo de Comisión de Salud de San Lázaro al PES

El secretario nacional de Diversidad Sexual del PRD, Antonio Medina, repudió la decisión de dar al PES, un partido “ultra conservador”, dijo, la presidencia de la Comisión de Salud de la Cámara de Diputados, lo que pone en riesgo los derechos de las mujeres y de la población de lesbianas, gays, bisexuales, transexuales, travesti, transgénero e intersexuales (LGBTTTI). 

Recordó que en la creación de la Constitución de la Ciudad de México el PES se opuso férreamente a la interrupción legal del embarazo, al matrimonio civil igualitario y al derecho a una muerte digna, por lo que alertó sobre el significado de ese acuerdo de distribución de Comisiones, y el aval de su partido aliado, Morena. 

Esa decisión “abre la puerta a la agenda anti derechos promovida por su líder ultraconservador, Hugo Eric Flores, quien abiertamente ha externado su rechazo a los derechos de las mujeres y de las poblaciones LGBTTTI”, sostuvo. 

“Dejar al PES la Comisión de Salud es una decisión inaceptable retardataria y antidemocrática pues claramente atenta contra la laicidad del Estado mexicano, y constituye un foco rojo para quienes desde la sociedad civil y los partidos políticos defienden y promueven los derechos de las mujeres y de las personas de la diversidad sexual”, advirtió.

Así, aunque el PES no tenga registro como partido “se fortalece y afianza legislativamente en la Cámara de Diputados” gracias a su alianza con Morena, insistió Medina Trejo.  

Lo ocurrido en la Cámara de Diputados., expuso el integrante de la dirigencia del PRD, “es una muestra de cómo la extrema derecha ha ido ganando terreno en la conquista de espacios vitales de toma de decisión para elaborar leyes y políticas públicas referentes a la educación, derechos sexuales y reproductivos, igualdad de género, diversidad familiar y reconocimiento de derechos LGBTTTI”. 

No obstante haber perdido el registro oficial, el PES se fortalece en un contexto en el que grupos ultraconservadores de América Latina han incidido en programas gubernamentales para revertir conquistas sociales que se creían consolidadas. ar/m
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Renegocian comisiones en Senado; Morena recupera Gobernación y Hacienda

La comisión de Derechos Humanos estará presidida por el PAN; PRI cedió a Morena la de Gobernación, pero se quedó con la de Marina, que presidirá Eruviel Ávila. Morena encabezará 20 de 45 comisiones.

ANGÉLICA MERCADO.- México. Entre aplausos, el Senado aprobó el reparto de comisiones para esta legislatura, de las que Morena se queda con 20 de las 45 ordinarias, entre éstas las más importantes como son Puntos Constitucionales y Gobernación, que había cedido a la oposición, junto con Defensa Nacional, Relaciones Exteriores, Hacienda, Justicia y Comunicaciones, entre otras. 

Luego de que ayer la Junta de Coordinación Política mandató a los coordinadores para llevar ellos la negociación, el pleno aprobó crear una comisión más para el PT, la de Minería y Desarrollo Regional, para Geovanna Bañuelos. 

La presidencia de la comisión de Derechos Humanos, que fue una de las más peleadas por las bancadas, será presidida por la panista Kenia López, con Emilio Álvarez Icaza y Nestora Salgado, como secretarios. 

La comisión de Trabajo la presidirá el líder minero Napoleón Gómez Urrutia; mientras que Economía será para el panista Gustavo Madero.

El PRI negoció regresar a Morena la comisión de Gobernación para Cristóbal Arias, pero se queda con la de Marina, que presidirá Eruviel Ávila. 

Puntos Constitucionales la presidirá el morenista Eduardo Ramírez Aguilar; mientras que Justicia estará presidida por el también morenista Julio Menchaca. 

La comisión de Administración la presidirá María Soledad Luévano Cantú, de Morena; Agricultura, será presidida por José Narro Céspedes, de Morena. 

Asuntos indígenas, la perredista Leonor Noyola Cervantes; Comunicaciones y transportes, Higinio Martínez, de Morena; Defensa Nacional, Félix Salgado Macedonio, de Morena.

Desarrollo y bienestar social, Marcela Mora Arellano; y la medalla Belisario Domínguez, su compañera Sasil de León. Esta comisión recibió hoy la propuesta para galardonar este año al periodista Carlos Payán con ese reconocimiento.

Zonas metropolitanas, la presidirá la perredista Patricia Mercado; Educación, Rubén Rocha, del PRD.

Ciencia y tecnología, la priista Beatriz Paredes; Energía el morenista Armando Guadiana.

Estudios legislativos, el priista Manuel Añorve; Federalismo, el senador de MC, Samuel García.

Hacienda, Alejandro Armenta, de Morena; Desarrollo Urbano, Víctor Osvaldo Fuentes Solís, del PVEM.

Justicia, Julio Menchaca, de Morena; la comisión de Marina, el priista Eruviel Ávila; Medio ambiente el ecologista Eduardo Murat.

Igualdad de género, Malú Micher; Puntos constitucionales, Oscar Eduardo Ramírez Aguilar.

Reforma Agraria, el morenista Mario Zamora.

Reglamento y prácticas, la panista María Guadalupe Murguía.

Relaciones Exteriores, Héctor Vasconcelos; Salud, Miguel Ángel Navarro.

Seguridad pública, Jesús Lucía Trasviña, de Morena; Trabajo, Napoleón Gómez Urrutia.

Turismo, el perredista José Antonio García Conejo.

Estudios Legislativos Primera, Mayuli Latifa; Estudio legislativos segunda, Ana Lilia Rivera.

Cultura, Susana Harp, de Morena; Seguridad social, Griselda Valencia, de Morena; Radio y Televisión, José Antonio Álvarez Lima, de Morena.

Recursos hidráulicos, José Erandi, de PAN; Anticorrupción, la presidirá el senador de MC, Clemente Castañeda.

Derechos de la niñez, Josefina Vázquez Mota; Asuntos fronterizos, Jaime Bonilla.

Relaciones Exteriores América del Norte, Gina Andrea Cruz, del PAN; Relaciones América latina, la priista Vanesa Rubio; Relaciones Exteriores Asia-Pacífico, Cora Pinedo, de Morena; Relaciones Exteriores Europa, Gabriela Benavides, PVEM; y Jurisdiccional, Rocío Abreu.   Jam/m
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Dan en Senado regalos reciclados

La política de austeridad en el Senado alcanzó a los visitantes extranjeros.

Este martes, el presidente de la Junta de Coordinación Política, Ricardo Monreal, confesó a la coordinadora del Partido Liberal en la Cámara de Representantes de Australia, Nola Marino, que el regalo que le había entregado no fue comprado para la ocasión, sino que ya estaba entre las provisiones de la Cámara alta y decidieron aprovecharlo.

"Se han preparado modestamente unos regalos que estaban antes, vamos a aprovecharlos", soltó el legislador mexicano.

La expresión provocó las risas de la comitiva que acompaña a la visitante australiana, pero también de los senadores que atestiguaron el momento. 

Ricardo Monreal propuso que el Senado sea la sede de la reunión de legisladores de cinco países, encuentro que subrayó, sería bajo medidas de austeridad. 

El pasado 12 de septiembre, el morenista informó que para lograr ahorros en el presupuesto de la Cámara alta, los senadores sólo acudirían a 7 de los 22 viajes que se tenían programados de octubre a diciembre de 2018. 

Entre éstos, indicó la cancelación de la presencia de parlamentarios nacionales a la Cuarta Reunión de Presidentes de Parlamento de MICTA (México, Indonesia, Corea, Turquía y Australia). 

Durante la reunión con la comitiva australiana, el morenista propuso que el recinto legislativo, ubicado sobre Paseo de la Reforma, sea la sede de la quinta reunión de legisladores de MICTA. /gh/m
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Proponen a Carlos Payán para recibir la Medalla Belisario Domínguez

Andrea Becerril y Víctor Ballinas.- Ciudad de México. Los senadores de Morena, Germán Martínez Cázares y Félix Salgado propusieron hoy ante la mesa directiva del Senado, que este año la Medalla Belisario Domínguez se entregue al periodista, escritor y director fundador de La Jornada, Carlos Payán Velver.

Ambos legisladores consensuan con los demás senadores de Morena y con las otras fuerzas políticas la propuesta de que sea Payán Velver quien reciba el próximo 7 de octubre ese galardón que el Senado entrega cada año a “ciudadanos más destacados y prominentes en su actuar cívico, así como por su notable compromiso con el país y su sociedad”.

Se incluyó una semblanza de Payán Velver, quien, señalan, tiene una amplia trayectoria en el periodismo, las letras y la defensa de los derechos humanos.

Realizó sus estudios de Derecho en la UNAM y entre sus primeros trabajos que desempeñó fue la de investigador del Patronato de la Historia de al Revolución Mexicana.   Jam/m
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Economía goza de estabilidad y robusto blindaje financiero: González Anaya

Leonor Flores, reportera: Contrario al panorama de bancarrota que describió el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, el secretario de Hacienda y Crédito Público (SHCP), José Antonio González Anaya, afirmó que el robusto blindaje financiero y el buen manejo macroeconómico, aseguran una transición sin problemas ni crisis.

Durante su primera comparecencia ante el Pleno de la Cámara de Senadores, como titular de la secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP), sostuvo que la economía no será un problema en esta transición, porque el gobierno la deja sólida y fuerte.

Esto ha sido posible por el trabajo conjunto entre los poderes, en un marco donde siempre ha imperado el diálogo y el respeto a las diferencias, apuntó.

En la glosa del último Informe de gobierno del presidente, Enrique Peña Nieto, hizo ver que se entregan buenas cuentas a pesar del contexto externo adverso que enfrentó México.

En los últimos seis años se logró una conducción económica responsable y prudente, con lo cual, hoy contamos con una economía fuerte y finanzas públicas sanas, enfatizó. dlp/m
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Secretaría de Cultura se mudará el próximo año a Tlaxcala: López Obrador

El presidente electo informó que la Secretaría de Cultura será la primera dependencia en mudarse fuera de la Ciudad de México

ISABEL GONZÁLEZ.- TLAXCALA. Al reencontrarse con los ciudadanos de esta entidad, el presidente electo de México, Andrés Manuel López Obrador, anunció que será la Secretaría de Cultura la primera en iniciar la descentralización del gobierno de la República.

Luego de agradecer que los votantes de este estado fueron los segundos a nivel nacional, después de Tabasco, en darle su confianza en las urnas el pasado primero de julio, López Obrador precisó que la mudanza iniciará desde el primero de enero del 2019, ya que para entonces la futura secretaria Alejandra Fraustro junto con todos los subsecretarios del ramo deberán comenzar a despachar en Tlaxcala.

Por la cultura del pueblo de Tlaxcala, que es un pueblo lleno de historia, de cultura, un pueblo bueno, un pueblo progresista, un pueblo democrático" expresó López Obrador en una asamblea informativa al argumentar el traslado de la dependencia federal.

Previamente, desde la plaza de la Constitución de Tlaxcala reafirmó su compromiso de "cancelar y abolir" la mal llamada reforma educativa.

El presidente electo detalló que al reunirse con el gobernador del estado, Marco Antonio Mena se acordó conceder becas de trabajo a más de 41 mil jóvenes, de estudio a más de 5 mil y crear 2 nuevas universidades públicas.   Jam/m
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'Verdad histórica' es insostenible, subraya la ONU sobre caso Ayotzinapa

La oficina en México del Alto Comisionado de la ONU para los Derechos Humanos (ONU-DH) enfatizó que la versión oficial del caso de la desaparición de 43 jóvenes mexicanos es "insostenible" y criticó que el Gobierno de Enrique Peña Nieto se haya enfocado en "intentar acallar" a los que la han cuestionado.

En un comunicado emitido con motivo del cuarto aniversario de la desaparición de los 43 jóvenes, ocurrida la noche del 26 de septiembre de 2014 en el estado de Guerrero, la institución afirmó que "el caso no es solo una herida abierta; también es un símbolo de las desapariciones en México".

"La ONU-DH lamenta que en el último año el actuar de las autoridades se haya caracterizado por la defensa de la versión oficial del caso", también conocida como "verdad histórica", afirmó.

Según el relato oficial presentado por el Gobierno mexicano unas semanas después de la desaparición, los jóvenes fueron detenidos en el municipio de Iguala por policías corruptos, quienes los entregaron a miembros del Cártel Guerreros Unidos. Estos últimos los mataron e incineraron en un vertedero.

La Oficina señaló que esta versión es "insostenible", como han demostrado las investigaciones de, entre otros, el Grupo Interdisciplinario de Expertos Independientes (GIEI) de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos (CIDH) y el Equipo Argentino de Antropología Forense.

Pese a esto, el representante de ONU-DH en México, Jan Jarab, expresó su preocupación por que la respuesta del actual Gobierno "se haya enfocado en reiterar lo insostenible" y en intentar acallar o desprestigiar a quienes han puesto en duda la versión oficial.

Con motivo de su último informe de Gobierno, Peña Nieto publicó en sus redes sociales un vídeo en el que defendió la "verdad histórica" y aseguró que la investigación oficial encabezada por la Procuraduría General de la República (PGR) obtuvo pruebas "claras y contundentes".

Jarab resaltó que el caso Ayotzinapa es "de tal envergadura" que si se reconduce la investigación, se establece el paradero de los jóvenes y se determinan las responsabilidades de los culpables "el impacto positivo no solo será para las personas directamente afectadas", sino para todos los que luchan contra las desapariciones en el país. Duración 0’00’’, nbsg/m. 
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