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Se reúne Muñoz Ledo con la embajadora de Francia

El presidente de la Cámara de Diputados, Porfirio Muñoz Ledo, se reunió con la embajadora de Francia en México, Anne Grillo, con quien dialogó sobre la estrecha relación entre ambas naciones, así como las oportunidades en ámbitos como el intercambio cultural, el educativo y la cohesión social.

El legislador federal aseguró que, más allá del aspecto propio del parlamentarismo, debe existir un acuerdo global impulsado por los dos países, a fin de apoyar principalmente a los jóvenes.

En la reunión, realizada en el Palacio Legislativo de San Lázaro, Muñoz Ledo resaltó la importancia de identificar las oportunidades de cooperación, a fin de concretar una agenda.

Comparto aspectos de la reunión que tuve hoy con la excelentísima Señora Embajadora @grillo_anne de la Embajada de @FranciaenMexico. Coincidimos en fortalecer los lazos:

Intercambio cultural
Fomento a relaciones educativas
Cohesión social

(2/2) pic.twitter.com/ROP9lzanGe

— Porfirio Muñoz Ledo (@PMunozLedo) 3 de octubre de 2018

Además, se comprometió a poner especial atención a la posterior conformación del Grupo de Amistad México-Francia, con el propósito de continuar el fortalecimiento del vínculo diplomático.

A su vez, la embajadora francesa reconoció los lazos que existen con el parlamento mexicano. “Hay relaciones muy fuertes entre estas grandes democracias, por lo que resulta importante la cooperación simultanea”.

Anne Grillo se pronunció por concretar una alianza bajo un marco jurídico global, así como generar uniones para impulsar iniciativas y promover temas como la seguridad internacional y la cohesión social.

Sostuvo que el contexto internacional ofrece nuevas oportunidades que Francia quiere aprovechar con México, en todos los campos. “Tenemos una visión muy estratégica sobre la relación, y los consideramos una nación hermana y aliada”.

De igual manera, afirmó que existe una admiración de Francia hacia nuestro país, pues vive cambios históricos; “lo que pasó aquí es un ejemplo para muchas naciones, en un mundo ya muy complicado”.

En ese sentido, reconoció la pasada elección de julio, así como la conducción de la transición entre el actual presidente y el electo. “Tiene todas las miradas porque es un ejemplo”. bmj/m
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Delinea PRD ruta para renovación

El Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del PRD, legisladores y sus diversas expresiones políticas, acordaron la creación de una Comisión Nacional de Diálogo, encaminada a la ruta para definir si ese instituto político se refunda o se crea un nuevo partido. En conferencia de prensa, el presidente nacional del Sol Azteca, Manuel Granados, dijo que “a partir de esa Comisión veremos si es una refundación o un nuevo partido político el cual deberá estar definido en diciembre”, lo anterior a más de tres meses de haber concluido el proceso electoral del 1 de julio.

Acompañado del gobernador de Michoacán, Silvano Aureoles Conejo, y senadores entre ellos el exjefe de gobierno, Miguel Ángel Mancera, Granados Covarrubias explicó que entre los perredistas se acordó también que la Comisión Nacional de Diálogo sea de carácter plural, la cual establecerá comunicación con personalidades, liderazgos y organizaciones dispuestos a conjuntar esfuerzos para enfrentar las nuevas condiciones políticas del país y haya una república federal, con seguridad, igualdad, libertad, democracia y legalidad.

"Estamos convencidos de que debemos iniciar la construcción de un nuevo ciclo político acorde a las necesidades de la sociedad, desde una perspectiva de la izquierda social, democrática, liberal y progresista, para avanzar en la elaboración de una plataforma común que nos lleve a conformar un nuevo modelo de partido, con sus documentos de declaración de principios, programa y estatuto y una dirección que refleje la nueva realidad de esa conjunción de esfuerzos”, dijo en su posicionamiento.

Por otra parte, en el diagnóstico final que realizó el PRD, tras su derrota en los comicios del pasado 1 de julio, el 99 % de la militancia consideró que la coalición que realizaron con el PAN y Movimiento Ciudadano “no fue la más atinada”. bmj/m
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Difunde Ebrard nombres de invitados especiales confirmados para toma de protesta de AMLO

El futuro titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores (SRE), Marcelo Ebrard Casaubon, confirmó los nombres de los invitados especiales que estarán en la toma de posesión de Andrés Manuel López Obrador, el próximo primero de diciembre.

En su cuenta de Twitter, compartió los nombres de quienes han confirmado su presencia, y anunció que seguirá detallando por esa red social los nombres que se vayan sumando.

Los confirmados son: Martín Vizcarra Cornejo, presidente de la República del Perú; Salvador Sánchez Cerén, presidente de la República de El Salvador; Juan Orlando Hernández Alvarado, presidente de la República de Honduras; Jimmy Morales Cabrera, presidente de la República de Guatemala; Felipe VI, rey de España, y Miguel Díaz-Canel, presidente de los Consejos de Estado de Cuba.

Asimismo, vendrán a México a la investidura: Lenin Moreno Garcés, presidente de la República de Ecuador; Alicia Bárcena, secretaria Ejecutiva de la Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL) de la ONU, y Rebeca Grynspan, secretaría General Iberoamericana.

Como se recordará, a finales de septiembre, Ebrard Casaubon afirmó que hasta ese momento se habían entregado 200 invitaciones a jefes de estado y directores de organismos internacionales para que asistan a la toma de posesión de López Obrador. ys/m.
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Ejército salió a las calles a petición de gobernadores, no para legitimizarme: Calderón

El expresidente de México, Felipe Calderón declaró que no sacó al Ejército a las calles para legitimizarse, sino a petición de gobernadores como el ahora coordinador de asesores de Andrés Manuel López Obrador, Lázaro Cárdena Batel, en Michoacán. 

Esa versión, dijo, es un cuento que se han inventado mis adversarios políticos.

"Nuestro objetivo era proteger a la familias, cumplir la ley y hacerla cumplir, que es lo que manda la Constitución. 

"No era una manía o una especie de obsesión con la droga, era un tema de estado de derecho y de seguridad. Y los gobernadores, empezando por Lázaro, necesitaba la ayuda federal y la pidieron. En algunos estado hasta convenio hubo". 

Respecto al triunfo de Andrés Manuel López Obrador, en las elección del 1 de julio y la cuarta transformación que el expresidente dice encabezar, Calderón dijo que espera que no se una transformación del PRI ni del autoritarismo.

"Espero que esta nueva etapa que vienen para el país, y por el bien de México, sea una etapa mucho mejor y no una vuelta al autoritarismo y que no se una cuarta transformación del PRI, sino del país". Duración 00’’, nbsg/m. 
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Vinculan a proceso a exgobernador de Tamaulipas

El exgobernador Eugenio Hernández Flores, acusado por la Fiscalía Especializada en Combate a la Corrupción de Tamaulipas de enriquecimiento ilícito y operaciones con recursos de procedencia ilícita por 41 millones de pesos, fue vinculado a proceso.

Después de una maratónica sesión de más de 14 horas de audiencia, el juez de control, Patricio Lugo Jaramillo, escuchó las aportaciones de la nueva defensa del exmandatario, y determinó que las pruebas de la fiscalía resultaron suficientes. 

El juzgador estableció además un periodo de tres meses para la investigación complementaria por parte del Ministerio Público.

La fiscalía sostiene que Hernández Flores tuvo un incremento patrimonial injustificado y por tanto ilegítimo al no poder determinar el origen de 40 millones 967 mil 794.28 pesos, durante gestión como diputado federal, alcalde y gobernador, de 2000 al 2010.

Un dictamen de contabilidad presentado por un perito especializado de la Procuraduría General de Justicia del Estado, establece que sus ingresos como servidor público, sumado a su patrimonio como persona física y socio de empresas, no corresponde al reportado.

La nueva defensa del exmandatario la conforman, José Javier López García, quien representó al exsecretario general adjunto del PRI, Alejandro Gutiérrez Gutiérrez, recientemente liberado y del exgobernador de Quintana Roo, Roberto Borge Angulo.

También se sumó José Isabel Luna Chávez, quien defendió a Roberto Mollado Esparza, 'El Betito', presunto líder de 'La Unión de Tepito'; así como Alejandro Ordoñez Pérez, Felipe de Jesús Rivera Riestra, Leonel Vargas del Ángel y Ana María Francisco Pérez.

Este próximo sábado, Hernández Flores cumple un año de estar recluido en el penal de Ciudad Victoria, acusado de peculado y operaciones con recursos de procedencia ilícita, según consta en la carpeta 67/2017, por la presunta adquisición de dos predios de mil 600 hectáreas en Altamira, propiedad del Estado, tramitando un amparo (2042/2017) en contra del auto de formal prisión, el cual está pendiente de resolución.

Está pendiente otro amparo (788/2018) en contra de la extradición para que sea procesado ante la Corte Federal de Distrito para el Distrito Sur de Texas, por el delito de asociación delictuosa para lavar dinero; y uno más que debe ser resuelto por la juez Abigail Cháidez Madrigal del Juzgado Cuarto de Distrito del Centro Auxiliar de la Quinta Región en Culiacán, Sinaloa. ar/m
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Porfirio Muñoz Ledo recuerda aniversario de la Constitución de 1824

El presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, Porfirio Muñoz Ledo, recordó que hoy es el aniversario de la Constitución de 1824. 

En la sesión ordinaria, el también diputado morenista señaló que fue la primera Carta Magna de la República mexicana, después del Estatuto Imperial de Iturbide, y que vino a sustituir formalmente la Constitución de Cádiz de 1812. 

“Hubo otra anterior, pero no llegó a estar vigente, la que dictó el Congreso de Apatzingán por inspiración de José María Morelos y Pavón, en 1814. Quiero recordarlo para que quede en actas”, expresó el diputado Muñoz Ledo. 

Por otra parte, tomó protesta de ley como integrante de la LXIV Legislatura a Rogelio Rayo Martínez, quien sustituye a Roberto Antonio Rubio Montejo, de la bancada del Partido Verde Ecologista de México (PVEM), electo por mayoría relativa por el Distrito 11 de Chiapas. 

Rubio Montejo solicitó licencia por tiempo indefinido, el pasado jueves 27 de septiembre. gh/m
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Mario Delgado rechaza confrontación con Dolores Padierna

El líder de los diputados de Morena, Mario Delgado, rechazó que exista una confrontación con su correligionaria Dolores Padierna, luego de que ayer le hizo un llamado para que respetará el acuerdo de la Junta de Coordinación Política (Jucopo). 

En entrevista, el legislador aseguró que de haber la propuesta para cambiar el formato para que en las otras comparecencias ya no cierre el funcionario, la vamos a llevar a la Jucopo el próximo lunes. "y si de esa forma se resuelve, así será de aquí en adelante". 

"Si se cambia… es posible modificar ese acuerdo… si hay esa propuesta de que ya no cierre el funcionario, la vamos a llevar a la junta el próximo lunes", puntualizó. 

Delgado Carrillo dijo estar de acuerdo con la opinión que ella expresó respecto de cómo está dejando la economía la administración saliente. 

El legislador morenista rechazó la existencia de una propuesta para mover a Padierna Luna de la vicepresidencia de la Cámara de Diputados: "No, para nada, y no la apoyaríamos", afirmó. 

Expuso que ayer al término de la comparecencia del secretario de Hacienda, José Antonio González, la legisladora Padierna Luna quiso manifestar una opinión, y la Junta de Coordinación Política había hecho un acuerdo aprobado por el pleno para establecer como se distribuían los tiempos y los turnos en la comparecencia. 

"Ahí estaba establecido un cierre de cinco minutos por parte del secretario compareciente, y bueno, ella quiso manifestar una opinión al final", subrayó. 

Agregó que al parecer hubo un acuerdo de la Mesa Directiva, que se tomó antes del inicio de la sesión, "nada más que nosotros desconocíamos ese acuerdo, pero no pasa absolutamente nada". 

Por ello, justificó su llamado a que se respete el acuerdo de la Junta de Coordinación Política, sobre todo, porque lo había aprobado el pleno. 

Descartó que haya sido un albazo de Padierna Luna, sino una manifestación que ella quiso expresar. gh/m
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Dolores Padierna: El secretario de Hacienda dijo muchas mentiras en su comparecencia

Luis Cárdenas (LC), conductor: Dolores Padierna, vicepresidenta en la Cámara de Diputados, gracias por la comunicación en este espacio y tu paciencia por aguantarnos en esta pausa comercial. 

Dinos algo, Dolores, ¿qué pasó el día de ayer, hay muchas críticas?

Dolores Padierna (DP), vicepresidenta en la Cámara de Diputados: Te escucho, te escucho muy lejos, perdón. 

LC: ¿Nos escuchas ahí mejor? 

DP: Ya. 

LC: ¿Ya? Ahí, perfecto. Dinos algo, Dolores, ¿qué pasó el día de ayer?, hiciste una crítica fuerte hacia pues la Secretaría de Hacienda, hacia la gestión de González Anaya, pero más allá incluso hacia el modelo económico y hubo quien te... pues quien te reclamó y te dijo que no podías hablar por un grupo parrlamentario o por una mayoría sino por la pluralidad de voces que tendría que haber en el Congreso. 

Cuéntanos, ¿cuál es tu postura? 

DP: No, es un asunto de formato, se estableció un formato de comparecencias, que es el mismo que tenía el PRI anteriormente, y entonces uno se pregunta, ¿para qué somos una nueva mayoría si sigue dominando el PRI, se sigue obedeciendo al PRI?, y además porque nosotros tenemos un mandato, un mandato de hacer cambios, de lograr un cambio profundo en el país, nosotros tenemos que impulsar la nueva cultura democrática donde hay un equilibrio de poderes, donde no hay un poder por encima de los otros poderes, estamos en una república democrática no en una monarquía, eso por una parte. 

El formato que tenemos de comparecencia están en igualdad de condiciones, los que somos 300 diputados que los que son cinco ó seis en la Cámara, le da la misma oportunidad a uno de seis que a uno de 256, como somos en Morena. Eso de entrada nos parece muy antidemocrático, no hay un principio de equidad... 

LC: Ya. 

DP: la (inaudible) de equidad reconoce el tamaño de cada quien, por un parte... 

LC: Perdón que te interrumpa, Dolores, sólo, sólo... 

DP: ... por el otro... 

LC: ... para que nos quede muy claro, no se supone que cada diputado tiene la misma voz, sin defender a uno u otro, es que te lo digo con el respeto y sin afán a peyorativo, pero cuando me dices "es que tenemos más peso", que es evidente, ni quien se los pueda si quiera cuestionar, pero pareciera ser que es peso para aplanar a las minorías, es justamente lo contrario de lo que ustedes decían antes, antes ustedes también hablaban y criticaban, y tenían ese peso de la minoría. 

DP: Pero no dije que era para parar a nadie, Luis... 

LC: Ajá. 

DP... es simplemente que cuando somos muchos diputados necesitamos más intervenciones. 

LC: Ok. 

DP: Hay partidos que son seis y les toca subir al 100 por ciento, porque todos suben, a todos los temas, y hay uno que tiene 255 integrantes que suben cinco y se quedan 250 sin participar... 

LC: Ok. 

DP: ... es un asunto de equidad no imponer nada, es simplemente de que hay muchos diputados y diputadas que preparan sus temas, que quieren subir a la tribuna y al final no se puede, por un lado. 

Pero estamos en un Poder Legislativo y el Poder Legislativo en una democracia tiene la primera y la última palabra, por una parte y por la otra que es la costumbre, es la inercia que quien comparece, en este caso los secretarios de Estado, se ha vuelto costumbre mentir al Congreso, está prohibido mentir al Congreso, ellos comparecen bajo protesta de decir verdad y el secretario dijo demasiadas mentiras Y... 

LC: ¿Cómo cuáles? Dinos la más grave que te parezca. 

DP: Son muchas, por ejemplo, hablaba de que las reformas estructurales, todo el informe de gobierno habla de la panacea* que resultaron las reformas estructurales y que con eso se incrementó el crecimiento económico, ¿realmente eso puede sostenerse?, evidentemente que no, él hablaba de que estamos creciendo a 2.5 por ciento, cuando en los propios documentos, que ellos nos presentan, habla de un crecimiento del 2 por ciento dado que se disparó la inflación en los últimos dos años. 

O sea, en los primeros cuatro años de Enrique Peña Nieto la inflación, en efecto, estuvo dentro del rango que establece el Banco de México, pero a partir del 2017, con la liberalización de los precios de la gasolina pues se disparó la inflación y eso obligó al Banco de México a elevar las tasas de interés y como consecuencia de ello pues se ha encarecido el crédito y se afectó negativamente el consumo, la inversión y en consecuencia el crecimiento económico. 

LC: Entendiendo lo que dijo Rocío Nahle, hace pues relativamente poco, parece que con todo esta política va a continuar, esta política económica va a continuar, parece que los precios seguirán liberalizados, no se va a bajar el IEPS, no va a cambiar realmente nada sustancialmente... 

DP: Ahorita hablamos. 

LC: ... de acuerdo a lo que ha dicho Rocío Nahle, la próxima secretaria de Hacienda... 

DP: Eso ahorita vemos lo de futuro. 

LC: ... te preguntaría, ¿Qué vendría desde el Congreso, que tú me dices, tiene la última palabra? 

DP: Eso, veríamos lo que sigue, pero ahorita estamos hablando de lo que dijo el secretario y dijo mentiras, dijo, por ejemplo, que tenemos finanzas sanas. Si algo está en México son las finanzas públicas, que fue un gasto obeso descontrolado unido a la corrupción y a muchas cosas, el gasto ineficiente nunca paró y la verdad es que ellos juegan con palabras, hablan de finanzas sanas, refiriéndose a un balance primario positivo. 

El balance primario no incluye el costo financiero de la deuda, si tú no incluyes la deuda pues entonces no estás hablando, o sea, estas trampeando para engañar a la opinión pública. 

Habló de una reducción de la deuda, no hay tal reducción de la deuda, hubo un refinanciamiento de la deuda, tomaron diez mil millones de pesos más para refinanciar la deuda y la presionaron aún más, pero la deuda está en casi 50 por ciento del Producto Interno Bruto, él hablaba de 10.2 billones, con b, 10.2 billones de pesos, pues eso es 50 por ciento del Producto Interno Bruto. 

Pero él decía que estábamos en 43, en 34 la recibieron ellos y la dejan en 50 por ciento, eso no pueden ser finanzas sanas, ellos tomaron el endeudamiento pues para compensar la caída de los ingresos petroleros. 

Luego habló de los ingresos petroleros que eran boyantes*. 

LC: Sí. 

DP: La caída de los ingresos petroleros es estrepitosa, prometieron con la reforma energética dejarla al menos en 4.7 por ciento del Producto Interno Bruto y estamos en dos, eso, eso, estamos en menos de la mitad de los ingresos petroleros que lo que teníamos en 2015, antes de la reforma. 

LC: Tú consideras, tú consideras, Dolores, que estas son mentiras, así lo han señalado... 

DP: A la luz de los actos... 

LC: ... a la luz de... dices, no pueden venir los secretarios a decir mentiras, nos dices que ya después van a debatir cómo podría cambiarse o no esta política económica... 

DP: No, te puedo decir de una vez... 

LC: ¿Perdón? 

DP: ... eso sí te lo puedo contestar de una vez... 

LC: Dime. 

DP: .... solamente déjame redondearlos. Él decía que los, las inversiones, que son enormes en materia energética, a la fecha han otorgado 107 contratos de exploración y explotación de hidrocarburos con una inversión prometida de 160 mil millones de dólares; esto significa que cada año, al menos debería de haber fluido cinco mil 900 millones de pesos, de dólares y de diciembre a 2018 lo único que han invertido son setecientos... 

LC: No quiero justificar a nadie, Dolores Padierna, perdóname, no quiero justificar a nadie, ni que se entienda así, pero a la luz de los datos son inversiones comprometidas, en algunos casos, por 20 años... 

DP: Hasta 2024. 

LC: ... no sé por qué lo están ustedes considerando hacia atrás, lo pregunto, ¿eh?, no estoy ni defendiendo, ni poniéndome de lado de nadie, porque estos 160 millones de dólares que, que entiendo consideran ustedes poco, son inversiones comprometidas a futuro, no, no a todo lo pasado pues. 

DP: Exactamente, así lo debería de decir el secretario, debería de decir "comprometieron una inversión de 160 mil". 

LC: ¿No dijo eso? 

DP: Él dijo 200 mil. 

LC: Ajá. 

LC: Bueno, a futuro, pero lo dice... 

LC: Sí, el problema es cuando encuentres los pozos y cuando, o sea, las exploraciones tarda tiempo, pues. 

DP: Por eso, así que lo diga, pero no que diga que gracias a la reforma energética se tiene una inversión de 200 mil millones de dólares, porque lo único que han invertido son 733 millones de dólares, o sea, el 10 por ciento de lo que prometiera. 

¿Qué vamos a hacer en adelante? Vamos a cambiar el modelo económico en el país... 

LC: ¿Cómo van a cambiar el modelo económico?, porque Rocío Nahle, insisto, dice otra cosa, vemos, por ejemplo, a un Poncho Romo que dice otra cosa, te lo pregunto por el auditorio que escucha, Dolores, y tú lo conoces muy bien, que la gente dice: "Bueno, a quién, ahora sí que melón o sandía, con quién". 

DP: No, es que estamos diciendo lo mismo todos y empezando por el presidente de la República electo vamos a cambiar el modelo económico, vamos a volcar la economía nacional hacia el mercado interno, al mercado exterior, por fortuna pues ya se quedó el antes Tratado de Libre Comercio, ya se firmó, se va a firmar el 30 a finales de noviembre... 

LC: Ajá. 

DP: ... pero, este nuevo tratado o el USMECA, que le queremos llamar USMECA para que no se oiga tan gringo, el USMECA pues ya tiene esas... El comercio exterior a salvo. 

Ahora tenemos que dedicarnos al comercio nacional y poder generar una economía local nacional para que detone, pues detone todo el crecimiento económico, porque así como vamos, vamos a seguir en el 2 por ciento con todas las consecuencias que ello tiene. 

Entonces vamos a cambiar el modelo económico, vamos a aplicar una nueva política de finanzas públicas, basados en la austeridad republicana y vamos a tener atención presupuestal en dos grandes aspectos: El desarrollo de todas las actividades económicas del país, es decir, el turismo, la pesca, el campo, todo, todo lo que es economía nacional va a tener un impulso presupuestal, que nos tocará a nosotros y la otra gran visión es la de bienestar de todos los ciudadanos. 

LC: Bueno, finalmente Dolores Padierna, nada más hay un comentario, al margen se quiera tomar como se quiera tomar, por ahí recomienda Juan Carlos Baker que se llame AMEC, porque es el acuerdo México, Estados Unidos y Canadá, a lo mejor se escucha menos feo que USMECA o igual USMECA está... Digo cada quien le puede poner como quiera, al final Trump fue el que le puso USMCA. 

Pero, déjame preguntarte, ¿en tu calidad de vicepresidenta de la Cámara, no tendría que haber un discurso un poco más neutral? ¿No al final también tu voz representa a todo el cuerpo, a los 500 diputados aunque sean poquitos los del PRI, aunque sean poquitos los del Verde, que luego también, bueno, pues no sabemos exactamente donde juegan? ¿No también están representados en tu voz, Dolores? 

DP: Sí, Luis, y me disculpo por ello, pero no dejaron otra alternativa, porque soy la única que estaba ahí, no tenía otra alternativa, le propuse al PRI, al PAN, que están en la vicepresidencia, que fuera el diputado Alfonso Ramírez Cuéllar el último que hablara para respetar, entonces, que quien termina de su participación siendo, respetando la libre manifestación de las ideas, respetando pues lo que opine cada quien, pero que el último que hablara no fuera el secretario, sino fuera el diputado Alfonso Ramírez Cuéllar, que posicionó a nombre de Morena, en la tribuna, en último lugar. 

Si ahí hubiera terminado la comparecencia hubiera estado muy bien, porque hubiéramos atendido todos los... A todas las voces... 

LC: Claro. 

DP: No quisieron, insistieron porque acostumbran los secretarios, ya de remate, fijar un país inexistente y decir las últimas mentiras. 

Por eso hubo necesidad de corregir, porque era yo la única que podía hacerlo en ese momento. 

LC: Ahí está la postura y, Dolores, te aprecio mucho la comunicación en este espacio abierto pues siempre para todos, plural, gracias. 

DP: Al contrario, muchísimas gracias por el espacio. 

LC: Gracias, Dolores Padierna, muy buenos días. Duración: 12’ 43” bmj/m
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Narro Robles comparece ante Comisión de Salud en Cámara de Diputados 

El titular de la Secretaría de Salud, José Narro Robles, comparece este jueves ante la Comisión de Salud de la Cámara de Diputados, con motivo de la glosa del Sexto Informe de Gobierno del presidente Enrique Peña Nieto. 

Durante el encuentro que se lleva a cabo en el Salón Legisladores de la República, el funcionario federal dará respuesta a los cuestionamientos de las diferentes fracciones parlamentarias. 

Se prevé que la comparecencia del secretario de Salud termine a las 14:00 horas, debido a que se abordarán temas de interés general en la materia. gh/m

	









TEMA(S): Trabajo Legislativo 
FECHA: 04/10/18
HORA: 12:24 PN
NOTICIERO: Reforma 
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACION: online
GRUPO: C.I.C.S.A.

Denuncia Ssa desvíos por mil 150 mdp

La Secretaría de Salud (Ssa) ha presentado 70 denuncias por desvío de recursos ante la PGR por un monto de mil 150 millones de pesos, informó José Narro, titular de la dependencia.

Durante su comparecencia ante la Comisión de Salud en la Cámara de Diputados, aseveró que el desvío en el área de la salud es "un doble crimen, un doble delito".

Sobre los desvíos de recursos del Seguro Popular en 2016, que ascendieron a 6 mil millones de pesos y que fueron documentados por la ASF, Narro dijo que las reformas de 2014 a la Ley General de Salud, que empezaron a aplicarse en 2015, han servido para tener mejor control de los recursos para que estos desvíos ya no sucedan.

Agregó que actualmente hay dos gobernadores procesados, entre otras razones, por desvíos al Seguro Popular.

El Secretario reconoció que el uso eficiente y transparente de recursos es uno de los principales retos del sistema de salud.

Otro reto, aseguró, es que el sistema de salud está fragmentado, depende de la condición laboral y hay una gran movilidad entre sistemas, además de que es heterogéneo en cobertura y calidad.

Mencionó que un gran problema del sector salud es que hay 16 millones de personas que tienen dos o más derechohabiencias.

"Ahí se genera la problemática que tenemos, (pues) hay núcleos de la población que no tienen cobertura", expresó.

Narro advirtió un aumento de sobrepeso y obesidad en adolescentes del sexo femenino, que pasó del 23.7 por ciento en 2012 a 26.4 por ciento en 2016; así como en adolescentes y mujeres del medio rural, que subió casi 10 puntos porcentuales en ese periodo de tiempo, al incrementarse de 26.8 por ciento a 35 por ciento.

Eso es un factor de riesgo para males cardiovasculares y diabetes, enfermedad cuyas muertes relacionadas han crecido 7.3 veces de 1980 a 2017.

Señaló también que se registraron 190 mil casos nuevos de cáncer en 2017, mal que causó 80 mil defunciones y representa la tercera causa de muerte en el País.

Por su parte, la diputada priista Marcela Guillermina Velasco, quien fungió hasta marzo de este año como subsecretaria de Administración y Finanzas de la Ssa,  advirtió sobre el desabasto de medicamentos en el sector salud.

Además, lamentó que la contratación de trabajadores del sector a nivel estatal sea desordenada y sean contratados en condiciones precarias.

Al inicio de la comparecencia estuvo presente Porfirio Muñoz Ledo, presidente de la Cámara de Diputados, pero se retiró alrededor de 40 minutos después.

Reclaman diputados por desvíos en salud

Los pocos recursos del sector salud son botín perfecto para ser desviados, alertó la diputada de Morena Carmen Medel Palma.

Aseguró que los desvíos en Veracruz ascienden a más de 2 mil millones de pesos, mientras que en Michoacán se usaron más 10 mil millones de pesos del Seguro Popular para pagos que no correspondían al sector salud.

"El caso Jalisco, uno de los más recientes, en donde no se justificaron alrededor de 107 millones de pesos que usaron para pagar medicamentos a sobreprecio tomados del dinero del Seguro Popular”.

"No podemos dejar de reprobar esta situación cuando la salud de México se encuentra entre los últimos lugares de los países miembros de la OCDE; cuando las mujeres están pariendo en las banquetas; cuando contamos con elefantes blancos que no tienen los recursos para operar; cuando no podemos garantizar ni el cuadro básico de medicamentos", dijo durante la comparecencia de José Narro, titular de la Secretaría de Salud (Ssa), ante la Comisión de Salud de la Cámara de Diputados.

Medel Palma afirmó que, durante el actual sexenio, el presupuesto en salud ha disminuido hasta 25 por ciento, lo que ha originado servicios de salud insuficientes y de mala calidad.

Respecto a la pandemia de obesidad, lamentó que el País no cuente con un etiquetado de alimentos que sea entendible para la población.

Por su parte, la diputada panista Sonia Rocha Acosta indicó que, en 2017, más de 14 millones de personas carecieron de seguridad social.

"Este Gobierno que ya se va le falló a los mexicanos. Le falló a las millones de familias que hoy viven sin la protección de los derechos de salud y hoy siguen muriéndose hombres y mujeres en este País por no tener recursos", lamentó. gh/m
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Diputados del PRI exhortan al Conacyt a que no suspenda las becas a investigadores

El Grupo Parlamentario del PRI en la Cámara de Diputados alista un punto de acuerdo para exhortar al director del Consejo de Nacional de Ciencia y Tecnología (Conacyt), Enrique Cabrero Mendoza, a no suspender el desarrollo de los programas presupuestarios, como las becas a investigadores. 

Esto, luego de que María Elena Álvarez-Buylla, designada por el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, para dirigir el Consejo durante su sexenio, le solicitara a Cabrero Mendoza interrumpir la entrega de becas que comprometan el Presupuesto de Egresos 2019. 

Los legisladores del PRI sostienen, en la exposición de motivos del acuerdo, que “en esta etapa de transición gubernamental, el ejercicio del gasto no puede suspenderse porque los servidores públicos pueden ser sujetos de sanciones por acción u omisión”. 

El acuerdo, además establece que es responsabilidad de Cabrero Mendoza “seguir cumpliendo con su responsabilidad, en tiempo y forma, con el marco legal que establece el ejercicio responsable de los recursos públicos”. 

En días pasados, Álvarez-Buylla sostuvo que el escrito con su solicitud hacia la dirección del Conacyt se filtró desde dentro del instituto y pidió a Cabrera Mendoza que realizara una investigación dentro del Consejo para dar con el responsable del asunto. 

"No se solicitó suspender todas las convocatorias, sino solo aquellas que comprometen recursos del presupuesto de egresos 2019, enlistando algunas posibles. La detención no significa la cancelación de éstas", dijo al respecto del alboroto que provocó su petición en redes sociales. ar/m
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René Juárez: Comparecencia de José Antonio González Anaya ante diputados 

En entrevista vía telefónica, René Juárez, coordinador de la bancada del PRI en Cámara de Diputados, indicó que antes del término de la comparecencia del secretario de Hacienda, José Antonio González Anaya, por la glosa del VI Informe de Gobierno, como se hace con las demás comparecencias, se define un formato, y que en esta comparecencia, la Jucopo estableció que al final el compareciente tenía cinco minutos para finalizar, sin embargo, ayer la Mesa Directiva decidió incorporar cinco minutos por parte de la misma. 

Asimismo, explicó que quien conduce la Mesa Directiva debe garantizar que prevalezca la imparcialidad y la objetividad, de tal manera que la Ley Orgánica dice que quien preside la Cámara expresa la unidad de toda ésta. 

Así, dijo que la comparecencia se desarrolló de manera normal, sin embargo, al final, se le olvidó a quien preside la Mesa que debe velar por el equilibrio entre la libertad de los diputados y de los grupos parlamentarios y debe hacer prevalecer el interés general de la Cámara por encima de intereses de grupos. Ahí es donde vino el problema, porque Dolores Padierna se expresó e hizo juicios de valores y dijo que hablaba en nombre del grupo mayoritario, lo que no es correcto, lo que hizo que se apartara de la discusión, lo que no abona a la unidad. 

Finalmente, comentó que confía que no se vuelvan a repetir este tipo de circunstancias, pues lo único que quieren es que respete la norma que rige la vida parlamentaria. 

Destacó que hoy se tendrá la presencia del secretario de Salud; el día 11 comparecerá el secretario de Energía, luego vendrá la titular de Sedatu, SCT y Gobernación a lo largo del mes. nbsg/m. 
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Proponen que estados legislen aseguramiento de inmuebles ante desastres 

La diputada Erika Mariana Rosas Uribe presentó una iniciativa para que los congresos de las entidades federativas legislen en materia de aseguramiento de viviendas e inmuebles ante desastres naturales y sus gobiernos promuevan acciones para que la población los contrate. 

“En la actualidad, el marco normativo no establece como responsabilidad de las entidades federativas implementar o promover acciones para que la ciudadanía contrate seguros, instrumentos de administración y transferencia de riesgos que permitan cubrir daños en sus viviendas, por lo que es urgente legislar en esta materia para poder proteger el patrimonio de los mexicanos”, dijo la legisladora de Morena. 

El documento está suscrito por legisladores del Partido Verde Ecologista de México (PVEM), pero fue presentado en tribuna por la legisladora de Morena, quien al inicio de la Legislatura pertenecía a ese grupo parlamentario. Rosas Uribe indicó que la propuesta busca adicionar un artículo 18 Bis a la Ley General de Protección Civil y reformar el precepto 52 de la Ley General de Asentamientos Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano. 

Comentó que el objetivo es fomentar y fortalecer la contratación de seguros tradicionales y microseguros, ya que la cultura en materia de contratación de estos instrumentos financieros en el país “es casi nula”, debido a diversos factores como los costos y la cobertura que ofrecen. 

Destacó que el marco jurídico que diseñen los estados deberá dar pie a esquemas para aseguramientos de viviendas e inmuebles que sean de fácil acceso para la población en cuanto a costo, niveles de cobertura y contratación. 

“Si bien es cierto que es responsabilidad del Estado mexicano el diseño e implementación de políticas públicas en materia de protección civil que permitan atender las contingencias que se presenten, la ciudadanía es corresponsable de proteger sus bienes materiales en casos de algún desastre natural”, añadió. /gh/m
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Gastan diputados en 6 meses 2,441.6 mdp en dietas y sueldos

En los primeros seis meses del año, la Cámara de Diputados gastó 2 mil 441.6 millones de pesos en remuneraciones para legisladores y trabajadores de carácter permanente y de honorarios.

En la Memoria de Gestión 2015-2018, cuya copia tiene Excélsior, se da cuenta que este año, el ramo de servicios personales significará un gasto de 5 mil 560.6 millones de pesos, 65.5% de los recursos de la Cámara.

“El gasto de Servicios Personales al mes de junio de 2018, se centró principalmente en Remuneraciones al Personal de Carácter Permanente, especialmente en Dietas y Sueldos; de Carácter Transitorio, como Honorarios Asimilables al Salario a Grupos Parlamentarios, Diputados Independientes y Diputados sin partido, Órganos y Unidades Vinculadas al Quehacer Legislativo y Áreas Administrativas; Remuneraciones Adicionales y Especiales, tal como, Primas de Vacaciones, Dominical y Gratificación de Fin de Año, Compensaciones, aportaciones para Seguros y Otras Prestaciones Sociales y Económicas, como Indemnizaciones a Empleados, Prestaciones Contractuales y otras Prestaciones Sociales y Económicas. Ejerciéndose un total de 2 mil 441.6 millones de pesos”.

Los llamados Libros Blancos que entregó Mauricio Farah a la Junta de Coordinación Política antes de dejar la Secretaría General de San Lázaro precisan que se hicieron modificaciones al presupuesto aprobado para la Cámara, al pasar de 8 mil 439.4 millones de pesos a 8 mil 488.1 millones de pesos, entre otras cosas para pagar sueldos y dietas.

A mediados de año se estimaba que el rubro de Servicios Personales costaría 5 mil 560.6 millones y no 5 mil 441.1 millones como se tenía programado originalmente. Sin embargo, esta cifra podría cambiar debido al recorte que se anunció en la 64 Legislatura.

“Las adecuaciones presupuestarias por partida se realizaron en apego a lo que establece la Norma para el Presupuesto, Contabilidad y Cuenta Pública para la Cámara de Diputados, que permitió cubrir presupuestalmente las necesidades de operación de la Cámara de Diputados, estas a través de reducciones por 640.4 millones de pesos y ampliaciones por 700.5 millones de pesos, obteniéndose un presupuesto modificado de 8,488.1 millones de pesos al cierre del mes de junio de 2018”, especifica el documento. nbsg/m. 
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Morena en el Senado va por rotación en el Poder Judicial

El líder de la bancada de Morena, Ricardo Monreal, presentará este jueves al pleno de la Cámara alta una iniciativa para combatir la corrupción y el nepotismo en el Poder Judicial.

Para ello, el también presidente de la Junta de Coordinación Política (Jucopo) del Senado propondrá un proyecto de decreto por el que se adiciona un tercer párrafo y se reforman los actuales párrafos segundo y tercero del artículo 118 de la Ley Orgánica del Poder Judicial de la Federación. 

El objetivo, de acuerdo con la propuesta, es contribuir a que haya una mejor impartición de justicia, condiciones de seguridad para los juzgadores y disminución de actos de corrupción, especialmente por lo que toca a la distribución de plazas y la independencia en la resolución de los asuntos.

“No podemos soslayar la necesidad de establecer un sistema de rotación de los juzgadores en las diversas plazas existentes en las entidades federativas, si se toma en consideración la existencia de casos de corrupción detectados en el Poder Judicial, lo cual, en gran medida, es consecuencia de la duración indefinida de jueces y magistrados, de la relación que adquieren a través de los años con los litigantes y del nepotismo que subyace en múltiples casos”, asevera.

En ese sentido, la propuesta de reforma pretende establecer en la Ley Orgánica del Poder Judicial de la Federación que la adscripción por competencia geográfica de jueces de distrito y magistrados de circuito tendrá una duración mínima y una máxima, debiendo realizar la Comisión de Adscripción la rotación correspondiente del juzgador que se encuentre en el máximo de tiempo.
De acuerdo con la iniciativa, el planteamiento se realiza con la finalidad de favorecer una impartición de justicia pronta, expedita e imparcial.


“Esto es, que la función jurisdiccional se encuentre, en mayor medida, libre de presiones e influencias externas que le signifiquen un menoscabo en la labor principal de resolver los asuntos sometidos a su jurisdicción, con el consecuente beneficio para los justiciables.”





TEMA(S): Información General
FECHA: 04/10/18
HORA: 12:25 PM
NOTICIERO: Enfoque Noticias
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACIÓN: Online
GRUPO: NRM Comunicaciones

De convenenciero califican en el Senado a Roberto Madrazo, por revelación sobre supuesto triunfo de AMLO en 2006

Gran polémica generó en el Senado la revelación del excandidato presidencial del PRI, Roberto Madrazo Pintado de que en la elección federal 2006, las actas que él tenía le daban el triunfo a Andrés Manuel López Obrador, entonces candidato presidencial del PRD.

Claudia Ruiz Massieu, presidenta nacional PRI, afirmó que los comicios presidenciales de hace 12 años estuvieron debidamente calificados y esta revelación no aporta datos novedosos.

“Que se hizo un ejercicio muy acucioso, en un contexto difícil que todos recordamos, de revisión justamente de las actas y del cómputo y las autoridades electorales concluyeron el triunfo del candidato del Partido Acción Nacional, no me parece que haya información nueva y que las autoridades del tema y de esa jurisdicción lo resolvieron conforme a derecho en 2006”.

La senadora del PAN, Xóchitl Gálvez, en el lenguaje que le caracteriza, lamentó que a Madrazo Pintado le haya faltado valor para revelar esta información en ese momento.

“Que falto de huevos, que no lo dijo en su momento”.

German Martínez, ex líder del PAN y próximo colaborador de Andrés Manuel López Obrador, dijo que madrazo no es de fiar y en su momento siendo panista condenó el fraude electoral de Madrazo a AMLO en Tabasco.

“Yo no respeto a Roberto Madrazo y creo que esa memoria selectiva es una memoria convenenciera. Para mí la administración de Felipe Calderón es el pasado y a mí me convocaron a construir futuro, estoy aquí para apoyar al presidente de México, Andrés Manuel López Obrador. En 1994 0 1995 recuerden como reclamen el fraude electoral que le hizo Roberto Madrazo a Andrés Manuel López Obrador”.

Miguel Ángel Mancera, coordinador del PRD, opinó que la declaración de Roberto Madrazo es “gravísima”, porque reafirmaría que la elección de ese año fue fraudulenta.

“La verdad que me parece muy grave, muy grave que hoy se diga que eso sucedió, porque viene a reafirmar algo que durante mucho tiempo sostuvimos, porque nosotros estuvimos en esa lucha”.

El ex jefe de Gobierno reiteró que la revelación del priista es muy delicada, dado el contexto que se vivió hace 12 años. ys/m.
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AMLO se reúne con Cuauhtémoc Blanco, Gobernador de Morelos

El Presidente electo, Andrés Manuel López Obrador mantuvo una reunión con el Gobernador de Morelos, Cuauhtémoc Blanco Bravo como parte de su gira de agradecimiento.

El tabasqueño mantuvo una reunión privada con el ex futbolista y parte de su gabinete para tratar temas relacionados con Morelos. Hasta el momento no se han revelado más detalles del encuentro.

Luego del encuentro, Cuauhtémoc Blanco compartió una fotografía en su cuenta de Twitter y aseguró que el estado de Morelos recibe con los brazos abiertos a López Obrador.

A las 17:00 horas, AMLO y Cuauhtémoc Blanco encabezarán un mitin en la Plaza de Armas. ys/m.
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Líder del PAN afirma que declaraciones de Madrazo 'no tienen madre'

El líder nacional del PAN, Marcelo Torres, afirmó que las declaraciones del priista Roberto Madrazo, sobre que en 2006 sus actas si le daban el triunfo a Andrés Manuel López Obrador” no tienen madre” y es “incuestionable” que Felipe Calderón ganó la elección.

Roberto Madrazo, ex candidato presidencial del PRI, revela que AMLO le ganó a Felipe Calderón en la elección presidencial de 2006, de acuerdo a las actas en su poder.

— Megáfono (@Megafono_Mx) 4 de octubre de 2018

En conferencia de prensa, afirmó que Madrazo no tiene credibilidad porque hizo trampa hasta en un maratón.

“Es un cínico, verdaderamente Roberto Madrazo, no lo puedo decir en este momento, es cínico, no tiene madre en decir esto, no se vale que después de este tiempo venga a decir una cosa de estas, es lamentable, es incuestionable que Felipe Calderón ganó esa elección”.

Torres Cofiño recomendó a Madrazo que busque atención psicológica. ys/m.
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Madrazo quiso quedar bien: Calderón

Luego de las declaraciones de Roberto Madrazo, 12 años después, de un presunto fraude en la elección de 2006 que le dio el triunfo a Felipe Calderón sobre Andrés Manuel López Obrador, el expresidente de México desmintió al político priista sobre los dichos emitidos en una conversación con un medio tabasqueño.

En entrevista con Pascal Beltrán del Río para Imagen Radio, Felipe Calderón fue categórico: “es totalmente falso. Ni Madrazo ni nadie tuvo actas que dijeran que Andrés Manuel López Obrador estaba arriba en la elección. El 2 de julio de 2006, en las actas de todos los partidos, yo había ganado la elección”. 

Al reflexionar sobre las causas de las declaraciones de Roberto Madrazo respecto a ese tema, el expresidente de México consideró que a Madrazo o ‘se le hizo fácil’ o ‘quiso quedar bien’ con el ahora presidente electo.

Luego de hacer un recuento de varios hechos relacionados a las elecciones de 2006, como ‘actas con inconsistencias, errores’, que provocaron la reducción de la ventaja en la elección presidencial del PAN sobre el PRD, de 400 mil a 130 mil votos, y de citar a diversos actores de aquellos comicios que avalaron el triunfo del panista, el expresidente también consideró que los dichos de Madrazo pudieron ser a causa de una posible filtración sobre la ‘técnica madrazo’ implementada por el político cuando corrió el maratón de Berlín en 2007.

Yo no hice eso, es una tontería. Gané limpiamente por un margen estrecho, sí, pero me parece desafortunado y poco responsable que Madrazo diga eso”, concluyó Calderón. ar/m
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Dichos de Madrazo sobre 2006 no basados en realidad: Ugalde

Las declaraciones de Roberto Madrazo sobre la elección de 2006 son impertinentes, imprudentes y no están basadas en la realidad que se conoce, aseguró Luis Carlos Ugalde, quien en 2006 era presidente del IFE (ahora INE).

En entrevista con Ciro Gómez Leyva señaló que la primera persona a la que Andrés Manuel López Obrador acusó de fraude fue precisamente Roberto Madrazo cuando ambos compitieron por la gubernatura de Tabasco. 

Ugalde señaló que hasta el día de hoy no hay una evidencia alguna que sugiera que en el 2006 se haya tergiversado la votación como insistieron en su momento tanto el PRD como López Obrador.

De igual manera, Ugalde recordó que el INE que le dio el triunfo a AMLO el 1 de julio de este año es el mismo que contó los votos en 2006. ar/m  
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· La unidad prevalece en Morena, dice Muñoz Ledo
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La unidad prevalece en Morena, dice Muñoz Ledo

Horacio Jiménez y Alejandra Canchola, reporteros: El presidente de la Cámara de Diputados, Porfirio Muñoz Ledo, publicó en sus redes sociales cuatro fotografías donde se le ve sonriente junto a Dolores Padierna y Mario Delgado, luego de los rumores de que la diputada fue enviada a la banca por el uso que hizo ayer de la presidencia que ocupó en lugar de Muñoz Ledo.

“Para que no haya rumores, la unidad prevalece”, escribió Muñoz Ledo en Twitter.

Ayer, durante la comparecencia del secretario de Hacienda y Crédito Público, José Antonio González Anaya, Padierna hizo uso de la palabra como presidenta de la Mesa Directiva en funciones para hablar, a su decir, a nombre del grupo parlamentario de Morena, rompiendo así el orden del día.

A eso, el coordinador de su fracción, Mario Delgado, le hizo un extrañamiento, y a través de algunos medios y redes sociales corrió la versión que a la vicepresidenta de la Mesa Directiva le dieron un bajo perfil en la sesión ordinaria de este jueves. Masn/m
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Proponen que presidente comparezca ante Congreso en Informe de Gobierno 

El diputado Rubén Terán Aguilar propuso que el Presidente de la República comparezca ante el pleno del Poder Legislativo para presentar su Informe de Gobierno de manera verbal y escrita. 

A través de una iniciativa que reforma el Artículo 69 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, el legislador de Morena argumentó que no hace más de 10 años el presidente de la República tenía la obligación de presentar su informe ante el Congreso de la Unión. 

El actual informe presidencial que rinde el Ejecutivo federal "se ha desvirtuado, ha perdido su esencia republicana y se ha utilizado básicamente con el objeto de proyectar la figura presidencial por encima de los mandantes del Ejecutivo, en este caso los diputados”, señaló. 

Ante el pleno de la Cámara de Diputados, el legislador acusó que el actual formato del informe constituye un acto donde el Ejecutivo federal dispone de todos los medios de comunicación masivos para su difusión desmedida, sin dar cabida a ninguna réplica directa o cuestionamiento alguno del Poder Legislativo. 

Terán Aguilar señaló que la ley actual no obliga al mandatario federal a comparecer ante el pleno del Congreso de la Unión para presentar su informe, limitando el intercambio de opiniones y el debate respecto a la información que se presenta. 

En ese sentido, agregó que con su propuesta se pretende que asista de nuevo el Ejecutivo federal, no por una disposición reglamentaria sino por un mandato constitucional como antes se establecía en la presentación ante el pleno de la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, fortaleciendo con esto el ejercicio democrático y republicano. /gh/m
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PAN define a sus presidentes de comisiones en San Lázaro

Romero Hicks exhortó a los diputados blanquiazules a trabajar con unidad, profesionalismo y espíritu de servicio en favor de los electores, “y hacer su máximo esfuerzo en el desempeño de sus responsabilidades”

JORGE X. LÓPEZ.- El grupo parlamentario de Acción Nacional en el Cámara de Diputados definió quienes presidirán las siete comisiones que encabezará en las LXIV Legislatura.

Mediante un comunicado, el líder de la fracción, Juan Carlos Romero Hicks informó que la comisión de Hacienda y Crédito Público la asumió Patricia Terrazas Baca; la de Régimen, Reglamentos y Prácticas Parlamentarias, la tiene Jorge Luis Preciado; Federalismo y Desarrollo Municipal, la dirigirá, Ricardo Villareal, y Justica quedó en manos de María del Pilar Ortega.

Además, la comisión de Radio y Televisión la presidirá, Laura Rojas Hernández; Economía Social y Fomento de Cooperativismo, Luis Alberto Mendoza, y Comunicaciones y Transportes, la encabezará Víctor Pérez Díaz.

Los panistas destacaron que las designaciones se hicieron con apego a criterios de selección que incluyeron trayectoria política, oriundez, género y fortalecimiento de la unidad del grupo.

Romero Hicks exhortó a los diputados blanquiazules a trabajar con unidad, profesionalismo y espíritu de servicio en favor de los electores, “y hacer su máximo esfuerzo en el desempeño de sus responsabilidades”.   Jam/m
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Descarta PRI preocupación por apertura de expediente de caso Odebrecht

"Que se preocupen los que están involucrados en el tema. A nosotros no nos preocupa, estamos a favor de la legalidad, del cumplimiento irrestricto de la ley", aseguró el líder de los diputados del PRI, René Juárez Cisneros.

NOTIMEX.- El líder de los diputados del PRI, René Juárez Cisneros, rechazó que le preocupe a su bancada la apertura del expediente del caso Odebrecht en la Procuraduría General de la República (PGR), porque están a favor de la legalidad y el cumplimiento irrestricto de la ley.

“Que se preocupen los que están involucrados en el tema. A nosotros no nos preocupa, estamos a favor de la legalidad, del cumplimiento irrestricto de la ley”, aseguró en entrevista.

Sobre la reunión con el secretario de Economía, Ildefonso Guajardo, explicó que fue un encuentro para intercambiar puntos de vista sobre el acuerdo comercial  entre México, Canadá y Estados Unidos.

“De este acuerdo que ya se concretó favorablemente, y de los temas económicos, previendo un poco, preparando un poco la comparecencia que tendrá ante comisiones el día 23”, agregó.

El legislador del Partido Revolucionario Institucional (PRI) destacó que el secretario de Economía ha sido un hombre prudente, eficaz y hasta a veces cuidadoso, que se ha dedicado a trabajar a favor del país y en las áreas que le competen. “Desde mi punto de vista, lo ha hecho muy bien”.

Sobre el caso del discurso de la vicepresidenta de la Cámara de Diputados, Dolores Padierna, en la comparecencia del secretario de Hacienda, José Antonio González Anaya, recordó que la ley orgánica establece claramente cuál debe ser el comportamiento de quien preside.

Ello, explicó, es cuidar la imparcialidad, la objetividad, la institucionalidad y la unidad que representa quien preside la Cámara. “De tal manera que cuando te sales de esa norma, pues alguien tiene que señalarlo. Yo espero que eso ya no vaya a suceder más adelante. Nosotros no pensamos seguir abordando sobre eso”.

Cuestionado sobre el acuerdo para establecer que será el Poder Legislativo el que tendrá la última palabra en las comparecencias, el líder parlamentario dijo que su bancada respalda esa decisión que tomó la Mesa Directiva.

“Es decir, no afecta en nada que al final pueda hablar el presidente en turno, una vez que termina la comparecencia, una vez que tuvo sus cinco minutos que están acordados en, digamos, por la Junta de Coordinación Política, como el método, el protocolo para esas comparecencias”, abundó.

Juárez Cisneros añadió que “después pueda hacer uso de la palabra el presidente de la Cámara, como titular de la misma, no como miembro de un grupo parlamentario”.

Sostuvo que cuidando estos aspectos no hay ningún inconveniente y externó su confianza y obligación política, pues “mi convicción personal es que en política, la palabra y la confianza tienen que darse”.   Jam/m
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Busca Morena regulación de consultas

El diputado morenista Javier Hidalgo llevó ante el Pleno una iniciativa para detallar requisitos y lineamientos de las consultas ciudadanas sobre temas de relevancia nacional.

En la sesión de este jueves, el legislador del Movimiento de Regeneración Nacional (Morena) presentó una iniciativa con proyecto de decreto para reformar el artículo 35 de la Constitución.

Hidalgo recalcó que en el actual sexenio, la consulta popular no tuvo cabida, pues pese a que en 2014 Morena recolectó 3 millones de firmas contra la reforma energética, ésta fue aprobada.

Es necesario, dijo, trasladar los requisitos a la Ley Reglamentaria de Consulta Popular, como quiénes serán los actores que podrán solicitar que se levante una consulta, así como eliminar el lapso mínimo trienal para realizarlas cuando la agenda pública así lo requiera.

También solicitó que además del ámbito nacional, puedan aplicarse a los ámbitos estatal y municipal.

En la propuesta se acota que éstas deberán de apegarse al mínimo de participación del electorado para hacerla vinculatoria.

También se considera la necesidad de incluir un escenario mediador, que los legislativos podrían considerar en caso de una polarización en los resultados.

El diputado propuso el uso de herramientas tecnológicas como el Internet y los celulares para facilitar y garantizar una amplia participación, con lo que dijo, se le dará viabilidad a la consulta.

"El caso del Nuevo Aeropuerto de la Ciudad de México, lo acaba de demostrar. Nos encontramos ya ante una sociedad que exige un adiós a los anacrónicos métodos que utilizan los gobernantes para la solución de los problemas públicos que evidencia la falta de atención hacia sus causas y que reclama la aplicación de métodos más directos y de participación activa", expuso.

"Esta es la gran oportunidad para una nación distinta donde se tome en cuenta la opinión de todas y todos, donde los temas que polaricen puedan ser conocidos, debatidos, discutidos y desahogados de manera pacífica y legítima sin simulaciones, sin letras muertas en nuestra Constitución".

La iniciativa fue turnada a la Comisión de Puntos Constitucionales para su dictaminación. /gh/m
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Urgen reconocimiento a gobierno indígena

Gobernadores indígenas del País exigieron a diputados de Morena que promuevan en el Congreso acciones para que sus autoridades sean reconocidas de forma jurídica.

En el Palacio Legislativo de San Lázaro, una comitiva de legisladores morenistas recibió a representantes de pueblos en el "Foro con 40 gobernadores indígenas".

Hipólito Arriga, Gobernador Nacional indígena refirió que es necesario el ponto reconocimiento a este sector poblacional, al apuntar que tienen usos y costumbres específicos y se les ha relegado de forma histórica.

Reclamó que en la legislatura anterior se les atendió en el patio y no prosperaron sus demandas de reconocimiento constitucional.

Los representantes refirieron que hubo corrupción con la intención de pedirles moches y pidieron un verdadero compromiso para que puedan acceder al reconocimiento constitucional.

Son, dijeron, más de 30 millones de indígenas que demandan un Gobierno conformado por sus representantes, para que pugnen por necesidades propias.

En tanto, Silvia Rivera, Gobernadora indígena de Baja California solicitó que haya mesas de trabajo en las que se les dé seguimiento a las demandas, a lo que accedieron los diputados.

Recordó que el 1 de octubre de 2013, la diputada oaxaqueña Eufrosina Cruz entró a la Cámara de Diputados para exigir la defensa de derechos de dichas comunidades y a solicitar la reforma del artículo 2 constitucional donde se pedía el derecho a las mujeres para ser votadas bajo sus usos y costumbres. El proceso, reprochó, ha sido lento.

En las entidades, dijo, hay jefes supremos o Gobernadores, puestos similares a los de Presidente Municipal y encargados delegacionales.

Las autoridades tradicionales, apuntó, ejercen justicia en tribunales locales, y una estructura que consideró, no merece ser encasillada como asociación civil.

Filiberto Ku Chan, el representante de la Gubernatura Nacional de Pueblos y Comunidades Indígenas ante el Instituto Nacional Electoral (INE) también pidió que se defiendan los cenotes de Yucatán al señalar que están siendo contaminados por empresas como Bachoco y Monsanto.

Fueron tres los diputados que recibieron a líderes indígenas, quienes les entregaron un bastón de mando, con lo que dijeron, les confirieron la obligación de pugnar por los derechos de esta comunidad y al aceptarlo, también asumieron este compromiso.

La diputada Susana González Cano, Miguel Ángel Márquez y Bonifacio Aguilar les aseguraron que se reunirán de forma continua con ellos e impulsarán sus demandas en el Pleno.

Unos 12 Gobernadores indígenas entraron a la reunión con legisladores. Entre éstos, María Isabel Ramos, de Chiapas; Ranulfo Pérez Castillo de la Ciudad de México, Alejandro González de Guerrero; Raúl Aguilar de Oaxaca; Jaime Barragán Moreno de Querétaro; Froilán Mendieta de Tlaxcala y Williams Contreras de Puebla. /gh/m
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Ernesto D'Alessio defiende su designación al frente del deporte

Alejandro Orellana, reportero: Ernesto D' Alessio presidirá la Comisión del Deporte en la Cámara de Diputados, en la que aseguró que su trabajo estará enfocado en apoyar a los jóvenes deportistas.

"No podemos ir en contra de los intereses de los deportistas mexicanos, son la gloria del deporte nacional y debemos apoyarlos", dijo D´Alessio.

El nuevo encargado aseguró que los ciudadanos no contarán con un político, sino con un ciudadano más que votará en pro de cada propuesta e iniciativa que favorezca a los deportistas profesionales, amateur y a los que representan a nuestro país en competencias internacionales.

"Nunca más vamos a ser una comisión cerrada a los atletas mexicanos, vamos a trabajar por los jóvenes, por las niñas, por los niños, por los atletas profesionales. 

Tenemos medalla de oro, ¿en qué? En obesidad infantil y medalla de plata en 20 años en adelante. Problemas cardiovasculares, de diabetes, eso hay que combatirlo".

Finalmente declaró que pese a que su designación causó polémica, pidió a los ciudadanos que lo dejen trabajar para entregar resultados en un futuro.

"Créanme, evalúen mi trabajo, denme tiempo, denme la oportunidad, durante mucho los organismos del deporte han tenido acercamientos casi nulos con la Comisión del Deporte, entonces eso lo veo como una oportunidad." Masn/m
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Aplicar prisión preventiva por robo de combustible, plantea diputada 

La diputada María Lucero Saldaña Pérez presentó una iniciativa para reformar los artículos 19 Constitucional y 167 del Código Nacional de Procedimientos Penales, para establecer prisión preventiva oficiosa a las personas que cometan delitos en materia de hidrocarburos. 

Afirmó que ese tema tiene que verse de manera integral, ya que en los últimos años ha crecido el robo de combustible a través de tomas clandestinas, lo cual ha provocado pérdidas económicas a Petróleos Mexicanos (Pemex). 

“El robo de combustible es un delito grave que ha llegado a constituir la segunda fuente de ingresos para los grupos del crimen organizado y sigue en franco crecimiento”, mencionó en tribuna la legisladora priista. 

Dijo que en los lugares donde existen tomas clandestinas se pierde la tranquilidad, “si vivimos donde hay esos ductos no tenemos tranquilidad, hay riesgo inminente al patrimonio de los habitantes, ya que el clima de inseguridad y violencia es permanente”. 

Saldaña Pérez señaló que el robo de combustible ha involucrado a jóvenes; además “la corrupción de autoridades y complicidad de las personas ha provocado una ruptura del tejido social, así como el enfrentamiento y pérdida de vida de civiles, policías y militares”. 

Indicó que ante esta situación es necesario se evite la sustracción de la acción de la justicia a quien comete ese delito, ya que el sector energético es de gran importancia en México. 

“No podemos permitir que ese delito siga creciendo, pues lacera a todas y todos los mexicanos, por lo que es necesario tomar cartas en el asunto”, añadió. /gh/m
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Llama diputada a respetar DH de los adultos mayores recluidos

Los adultos mayores que se encuentran dentro de los centros penitenciarios enfrentan graves problemas en la accesibilidad a las instalaciones, de atención médica, equipos médicos de apoyo, talleres ocupacionales, dietas adecuadas, acceso a instalaciones deportivas, instalaciones de visita íntima y familiar, así como acciones para evitar que sean discriminados, afirmó la diputada Martha Hortensia Garay Cadena, presidenta de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables.

Al presentar iniciativa con proyecto de decreto en materia de derechos humanos de las personas adultas mayores en los centros penitenciarios, la diputada priista subrayó que los centros penitenciarios carecen de una ubicación adecuada para las personas adultas mayores. 

Con la propuesta de la diputada por el estado de Coahuila para reformar la Ley Nacional de Ejecución Penal en materia de derechos humanos de las personas adultas mayores, estos lugares de reclusión deberán contar con un registro de personas de más de 60 años que incluya información específica sobre sus condiciones de salud, necesidades de alimentación, apoyos y ubicación, para que la autoridad penitenciaria implemente las políticas públicas que garanticen el pleno respeto a sus derechos humanos.

Pero para ello, la autoridad penitenciaria deberá prever los recursos presupuestales pertinentes e infraestructura en los centros penitenciarios, conforme a los estándares internacionales en la materia. ar/m
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Propone diputada mejorar mecanismo de alerta por violencia de género

La diputada del Partido Acción Nacional (PAN), Josefina Salazar Báez, presentó un paquete de iniciativas de reformas a la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia, a fin de hacer más eficaz el mecanismo de protección denominado “Alerta por Violencia de Género”. 

Aseguró que de aprobarse sus propuestas, “se estarán dando pasos significativos para responder a ese grito recurrente que escuchamos en las calles de todo México en voz de las mujeres. ¡Nos queremos vivas!, ¡Ni una más, ni una menos!”. 

Durante su exposición de motivos, la legisladora por San Luis Potosí́ recordó́ que la Declaratoria de Alerta de Violencia de Género es un mecanismo original de la legislación mexicana, que se adicionó en el año 2007 como una respuesta a la violencia feminicida. 

Añadió que ese mecanismo se ha implementado en 13 ocasiones; sin embargo, “resulta necesario revisar su diseño legal, en aras de hacerlo más eficaz y expedito”. 

Ante esa realidad, propuso adicionar los artículos 23, 25 y 42 de la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia, para que el gobierno federal, a través de la Secretaria de Gobernación, establezca plazos para el cumplimiento de las acciones derivadas de la alerta. 

Agregó que los mismos deben ser adicionados en el Reglamento de la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia, mediante el contenido de un artículo transitorio. 

“Con lo anterior, se podría contar con una disposición que garantice la respuesta de las autoridades en los momentos en que resulta de mayor necesidad e impacto, aumentando la efectividad y ofreciendo certeza sobre el curso de las acciones que se van a tomar”, explicó en tribuna. 

La segunda propuesta de ley reforma el artículo 23 de la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia, para establecer que por medio de los principios de transparencia proactiva, publicidad y acceso a la información los documentos producidos durante las etapas de la solicitud de violencia de género, metodología y avances de investigación sean públicos y accesibles por ley. 

Aclaró que no se dejará de observar la reserva de datos personales de las víctimas y de las personas investigadas bajo la presunción de inocencia. 

“En ese caso, se pretende estimular la respuesta eficaz de las autoridades, involucrar a la ciudadanía y a la sociedad civil y concientizar a la sociedad frente a los feminicidios, sus contextos y sus causas”, afirmó Salazar Báez. 

Por último, propuso reformar el artículo 48 de la citada ley, para que el Instituto Nacional de las Mujeres incluya dentro de su Estrategia Anual de Comunicación Social, la realización de campañas de difusión de acompañamiento a las Alertas de Género, con el propósito de informar a la población en qué consiste, su importancia y los motivos de su existencia. 

Se trata de dar a conocer a la ciudadanía su alcance y promover la concientización sobre las circunstancias que han llevado a dicha declaratoria, concluyó.  /gh/m
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Peña Nieto firmaría acuerdo comercial con EU y Canadá en noviembre: Guajardo

Notimex: El titular de la Secretaría de Economía, Idelfonso Guajardo Villarreal, afirmó que el presidente Enrique Peña Nieto puede plasmar su firma en el acuerdo comercial que se acordó con Estados Unidos y Canadá, lo cual está previsto que ocurra a fines de noviembre.

Entrevistado luego de reunirse con integrantes de la fracción parlamentaria del PRI en la Cámara de Diputados, el funcionario federal dejó claro que el documento acordado con los países de América del Norte no impide que México tenga un acuerdo comercial con China.

Refirió que se ha llegado al punto de que ya existe un acuerdo trilateral que está en proceso de traducción y se va a poner a consulta abierta en el idioma que originalmente se negoció: el inglés.

Respecto a si el acuerdo comercial, ahora denominado USMCA, impide a que México tenga uno con China, Guajardo Villarreal enfatizó que: “la respuesta categórica es que no nos impide hacer un acuerdo de libre comercio con China”.

Sin embargo, “tenemos la obligación de comunicar a nuestros socios 30 días después de hacer un acuerdo y si los socios no están de acuerdo pueden optar por salirse, pero esa opción siempre ha existido en la cláusula 2205 para que por cualquier motivo un país puede anunciar con seis meses de anticipación su salida del TLC”.

En este sentido el secretario de Economía explicó que “el derecho absoluto y soberano de hacer un tratado con quien queramos se mantiene”.

Abundó que el compromiso que se ha hecho con el sector acerero mexicano es que el equipo negociador esté en comunicación con Washington de manera permanente para diseñar una solución en materia de acero y aluminio antes de que los ejecutivos firmen el acuerdo.

Agregó que la firma puede ser a partir de que se tenga el documento listo para el caso de México y Canadá, sin embargo en Estados Unidos hay un requerimiento que es la Ley de Promoción Comercial que establece al ejecutivo estadunidense de que no puede firmar hasta 60 días después de que los textos estén en el dominio público.

¿Qué quiere decir?, explicó, que si los textos estuvieron del dominio público el domingo pasado que era 30 de septiembre, la firma para el caso del presidente norteamericano no puede ocurrir sino hasta el 29 de noviembre, a partir de 29 de noviembre.

Al preguntarle sobre si esta situación le corresponderá también al presidente Peña Nieto, refirió que “el presidente Peña puede estampar su firma antes de que termine su sexenio y será firmado seguramente por él”.

Respecto a los beneficios del tratado comercial con Estados Unidos y Canadá, destacó que el primer elemento fundamental es que fortalece las cadenas de integración en uno de los sectores más triunfantes de la economía mexicana que es el manufacturero.

Al mismo tiempo hay el compromiso de una revisión sexenal, mejora las condiciones de transparencia y medidas sanitarias, además disipa incertidumbres que no se ajustaban a lo que va a quedar en el acuerdo, en el cual se tuvo que reflejar la visión del nuevo gobierno en los temas de energía.

El titular de la Secretaría de Economía resaltó que el acuerdo se negoció observando el interés de todos los sectores de la economía mexicana, lo cual estuvo previsto desde el inicio de las conversaciones. dlp/m
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Pide AMLO que no haya imposición en regreso de Elba Esther

Misael Zavala, reportero: Luego de que EL UNIVERSAL dio a conocer el regreso de la maestra Elba Esther Gordillo al Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación(SNTE), el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, pidió que no haya imposición en la elección de líderes sindicales, además aclaró que en su gobierno no habrá protegidos.

Tras un encuentro con el gobernador de Morelos, Cuauhtémoc Blanco, López Obrador sostuvo -a pregunta expresa sobre el regreso de Gordillo- que se tiene que garantizar que en la elección de los dirigentes se respete el voto libre y secreto, no imponer dirigentes, porque "ya se terminó esa etapa".

"Nada de imposición, nada de cacicazgos. Son los ciudadanos los que eligen libremente a sus representantes, esas son las nuevas reglas, no hay protegidos del gobierno "Tiene que haber democracia sindical, y que ya deben ser los trabajadores los que elijan a sus representantes".

"Los sindicatos no deben de estar apoyados por el gobierno, los líderes sindicales no deben de representar al gobierno, deben de representar a los trabajadores", dijo.

Tras el encuentro en Palacio de Gobierno, el presidente electo dio su respaldo al gobernador de Morelos, Cuauhtémoc Blanco, y afirmó que tienen la dicha de contar con un mandatario estatal surgido de su movimiento, "al que apoyamos mucho, al que respaldamos".

"Vamos a apoyar al ciudadano gobernador Cuauhtémoc Blanco. No hemos tenido diferencias. Yo ya no estoy en la dirigencia de Morena, ya tengo otro asunto que tratar y llevamos muy buena relación con Cuauhtémoc. Ningún problema", aseveró.

Incluso cuando asuma la presidencia, uno de los primeros decretos o una iniciativa de ley va a elaborarse y presentar será para que el año próximo, que se cumplen 100 años del asesinato de Emiliano Zapata, el gobierno de la República declare que 2019 sea el año de Emiliano Zapata Salazar. dlp/m
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Lista, iniciativa para crear la SSP: Durazo

El futuro titular de la SSP señaló que todavía trabajan en el diseño de la Guardia Civil o Guardia Nacional

IVAN E. SALDAÑA.- CIUDAD DE MÉXICO. El senador Alfonso Durazo informó que “está prácticamente lista” la iniciativa de reforma para crear la Secretaría de Seguridad Pública (SSP), de la cual será titular.

En entrevista al término de la instalación de la Comisión de Defensa Nacional del Senado, dijo que la próxima semana afinarán detalles y definirán en cuál de las cámaras será presentada por Morena.  

Se presentará próximamente la iniciativa de reforma a la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal, vienen en ella planteamientos que darán prioridad a la capacitación y profesionalismo de los cuerpos de seguridad y en esa capacitación y profesionalismo lo que nos permitirá ir retirando paulatinamente al Ejército de las calles”, dijo.

Por otra parte, señaló que todavía trabajan en el diseño de la Guardia Civil o Guardia Nacional, propuesta por el presidente electo Andrés Manuel López Obrador, la cual se conformará del Ejército, la Marina y la Policía Federal.   Jam/m
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Ruiz Massieu a Madrazo: en elección de 2006 ganó Calderón

Claudia Ruiz Massieu, presidenta del Partido Revolucionario Institucional (PRI), reviró a Roberto Madrazo, pues aseguró que la elección de 2006 estuvo debidamente calificada, por lo que concluyó con el triunfo de Felipe Calderón Hinojosa.

Ruiz Massieu así reaccionó a las declaraciones del excandidato presidencial del PRI, Roberto Madrazo, respecto a que las actas con las que contaba en ese momento registraban una tendencia que favorecía a Andrés Manuel López Obrador; la presidenta del PRI descartó que exista nueva información sobre los resultados de la elección presidencial de hace 12 años.

De acuerdo con El Financiero, la priista dijo "no me parece que haya información nueva y las autoridades del tema, de esa jurisdicción, lo resolvieron conforme a Derecho en 2006". 

Agregó "creo que la elección de 2006 estuvo debidamente calificada, que se hizo un ejercicio muy acucioso, en un contexto difícil, que todos recordamos, de revisión justamente de las actas y del cómputo, y las autoridades electorales concluyeron el triunfo del candidato del PAN" (Felipe Calderón). Duración 0’00’’, nbsg/m. 
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