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Espera PRD que decisiones de pagos en San Lázaro sean colegiadas

Ricardo Gallardo, coordinador parlamentario del PRD en la Cámara de Diputados, aseguró que las decisiones sobre remuneraciones y pagos, como el que autorizó el Comité de Administración de 209 mil pesos para cada legislador para fin de año, debería ser una decisión colegiada y no tomada por la mayoría.
“A nosotros todavía no se nos oficializa, yo de entrada no creo que sean las formas en las que debamos conducirnos, pero de todas maneras recordemos que no somos la mayoría en la Cámara, no vamos a tener una decisión por la cual nosotros podamos decir si se hacen o no las cosas”, dijo.
En entrevista con EL UNIVERSAL, Gallardo aseguró que la decisión de rechazar el pago deberá considerarse por cada diputado, y él como coordinador se compromete a llevar el tema a una plenaria donde puedan llegar a un acuerdo y que toda la fracción renuncie al dinero.
“Tampoco puedo decir si es un exceso o no, porque a nosotros todavía ni nos dan la partida ni nos dicen de a cuánto nos toca en la operación del Congreso, pero sí debería de ser una decisión colegiada y no de unos cuantos”, expresó. /psg/m
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PT no rechazará pago por fin de año

Reginaldo Sandoval, coordinador parlamentario de la fracción del Partido del Trabajo en la Cámara de Diputados, adelantó que los diputados petistas no rechazarán los 209 mil pesos que se autorizaron en el Comité de Administración como remuneración por fin de año, pues lo ocuparán para equipar el grupo parlamentario en San Lázaro.
“Tampoco podemos dejar abandonada la función del diputado y de los grupos parlamentarios, porque es lo que da autonomía al Poder Legislativo, se lo digo con sinceridad, no tenemos ni muebles ni computadoras porque ya no hay gasto de la Cámara para eso, todos los demás grupos sí tienen porque vienen de legislaturas continuas, en el PT sí estamos padeciendo el plan de austeridad con mucha dureza”, señaló.
Pese a que fue precisamente Sandoval quien firmó el acuerdo a nombre del PT, en entrevista con EL UNIVERSAL, dijo que la cifra de 104 millones 425 mil pesos, lo que sumaría por cada diputado el pago por fin de año, debe revisarse, ya que ellos “aún no lo tienen contemplado” y "no sabría decir si están o no están".
“Son números que no han cuadrado completamente porque, si nos vamos al global de lo que quedaba para estos cuatro meses, se va a regresar a Hacienda más del 50%. El detalle de cada rubro nos meteremos a revisarlo, a ver cómo están quedando”, añadió.
El también diputado del PT Gerardo Fernández Noroña aseguró, a través de su cuenta de Twitter, que verificó con el Comité de Administración y no se ha tratado nada de la entrega de los 209 mil pesos. /jpc/m
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Diputado plantea crear Fondo de Apoyo que de seguridad social a albañiles
Con el objetivo de brindar seguridad social y apoyo económico mensual a quienes se dedica a la albañilería, el diputado Juan Martín Espinoza Cárdenas, del partido Movimiento Ciudadano, planteó reformar la Ley Federal del Trabajo.

Para ello, el legislador propuso la creación de un Fondo de Apoyo para Trabajadores de la Construcción administrado por el gobierno federal y el Instituto Mexicano del Seguro Social, el cual beneficiará a los trabajadores de uno de los sectores más peligrosos, pues diariamente se exponen a situaciones riesgosas y hasta de muerte.

La Ley establece que el trabajo en obras de construcción es una actividad peligrosa e insalubre. Sin embargo, las condiciones en las que labora el personal son vulnerables, pues no tiene seguridad mínima.
Además, 89.3 por ciento no cuenta con ningún tipo de seguridad social que por ley o derecho le corresponde, subrayó.
De acuerdo con un comunicado, Espinoza Cárdenas agregó que cifras de la Organización Internacional del Trabajo señalan que, cada año, mueren alrededor de 108 mil trabajadores de la construcción.
Asimismo, mencionó que de los 2.4 millones que se desempeñan en este sector, 99.6 por ciento son hombres y 0.4 mujeres; siendo la edad promedio de quienes se dedican a la albañilería de los 14 a los 37 años; de cada 100, 48 tienen entre 30 y 49 años de edad; 33, entre 14 y 29 años, y ocho son menores de 20 años.
Los estados donde se concentra la mayor población de estos obreros son: Jalisco, Guanajuato, Michoacán, Veracruz, Ciudad de México, Chihuahua, Coahuila, Nuevo León y el Estado de México; 26.3 por ciento reside en zonas rurales y 73.7 en áreas urbanas; además, nueve de cada 100 albañiles son indígenas.

El legislador mencionó que el Instituto Nacional de Estadística y Geografía cita que un albañil trabaja en promedio 45 horas a la semana; algunos más de 48 horas y, en ocasiones, solo dos o tres días.
Destacó que la mayoría de estos trabajadores son asalariados y en promedio obtienen por hora trabajada 26.4 pesos; es decir, si laboraran un promedio de ocho horas diarias, apenas rebasarían los 200 pesos por día.
A ello se suma, que la mayor parte son contratados solo de forma verbal, o a través de la subcontratación, comúnmente conocida como outsourcing, sistema que los deja en estado de vulnerabilidad, ya que la constructora o la empresa que los contrata no se hace responsable si ocurriera un accidente o muerte durante el trabajo, lo que deja a su familia sin sostén económico.

Ante ello, puntualizó el legislador de Movimiento Ciudadano, la propuesta busca dar seguridad social a quien se dedica a este oficio por el estado de vulnerabilidad en que se encuentra.
“Ya que el Estado está obligado a que todas las personas deben gozar de los derechos humanos reconocidos en la Constitución y en los tratados internacionales en los que México es parte; esto engloba a la salud, vivienda, salario digno y seguridad social”, subrayó.
La reforma que adiciona el Capítulo XVIII del Título Sexto y los Artículos 353-V, 353-W y 353-X del citado ordenamiento, fue turnada a las Comisiones del Trabajo y Previsión Social para dictamen, y a la de Presupuesto y Cuenta Pública para opinión. /jpc/m
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Propone Partido Verde “home office” para mejorar la calidad del aire

El grupo parlamentario del Partido Verde en la Cámara de Diputados presentó una iniciativa con la que busca implementar horarios escalonados de entrada y salida en los centros laborales, así como la jornada laboral opcional en el domicilio del trabajador.

El documento presentado por la diputada, Lyndiana Burgarín Cortés, explica que debido a que los habitantes de las grandes ciudades invierten un gran porcentaje de su vida en sus traslados, situación que impacta en la productividad laboral, genera afectaciones al medio ambiente y en la calidad de vida de las personas.

La secretaria de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados señaló que su propuesta faculta a la SEMARNAT para que -de manera conjunta con las empresas y las dependencias gubernamentales-, establezcan de manera voluntaria horarios escalonados para el ingreso y salida de los trabajadores, semanas comprimidas y la posibilidad para que los empleados laboren desde casa, al menos un día a la semana.

Comentó que las personas invierten una buena parte de su tiempo en trasladarse de su casa al trabajo o a la escuela, y viceversa, lo que afecta la productividad laboral y genera afectaciones al entorno ambiental. “Esta situación, ya ha provocado restricciones a la circulación de vehículos debido a la mala calidad del aire en la Ciudad”.

Dijo que de acuerdo al Índice Internacional de Tráfico del 2017 –que depende de la compañía holandesa Tom Tom, principal fabricante de sistemas de navegación en Europalos automovilistas de la Ciudad de México tardan 66 por ciento más en llegar a su destino, en comparación con el tiempo que les tomaría cubrir la misma distancia en mejores condiciones de tránsito.

En tanto, un estudio realizado por el Instituto Mexicano para la Competitividad señala que diariamente se pierden 3.3 millones de horas hombre por los congestionamientos viales, lo cual equivale aproximadamente a 33 mil millones de pesos anuales.

“Uno de los principales problemas a los que se enfrentan los habitantes de las grandes urbes es el tema de la movilidad, por lo que esta iniciativa que presentamos busca disminuir los tiempos de traslado en las ciudades, mejorar la calidad de vida de las familias y disminuir los niveles de contaminación ambiental”, finalizó la legisladora ecologista. /lgg/m
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Diputado promueve iniciativa de reforma para prohibir 'fracking'

El diputado de Movimiento Ciudadano, Jacobo David Cheja Alfar, impulsa una iniciativa para modificar el artículo 27 de la Constitución, la cual estipula la prohibición para extraer hidrocarburos líquidos y gaseosos mediante el uso de la fractura hidráulica, método conocido como “fracking”, o de cualquier otra alternativa que dañe el medio ambiente.

La propuesta alerta que esta práctica conlleva riesgos de contaminación de acuíferos, del suelo y subsuelo, así como fuentes de agua potable y de la atmósfera, lo que a su vez impacta negativamente la salud de la población. 

Asimismo, señala que una de las principales preocupaciones en relación al uso del “fracking” es el empleo de grandes volúmenes de agua utilizados en el proceso, toda vez se necesitan de 2 a 4 millones de galones por pozo.

Precisa que después de ser inyectado el vital líquido solo se recupera entre un 30 y 40 por ciento del volumen, además de que regresa a superficie con una mezcla de químicos que la hace inadecuada para el consumo humano. 

De igual forma la propuesta suscrita por integrantes del grupo parlamentario de MC destaca que cuando los pozos son sometidos a este proceso hidráulico,  las fuentes de agua cercanas se contaminan, situación que afecta a la población que depende de éstas, pues incide directamente en el abastecimiento, consumo y salud. 

La iniciativa de MC, turnada a la Comisión de Puntos Constitucionales, también refiere que el “fracking” es una tecnología severamente cuestionada debido a los químicos utilizados, la contaminación de los acuíferos, los daños a la salud de la población, la explotación de recursos gasíferos en zonas con baja disponibilidad de agua y el beneficio económico real, razones todas suficientes, resalta, para atender esta problemática. jpc/lgg/m
TEMA(S): Información General
FECHA: 06/10/2018
HORA: 13:08
NOTICIERO: MVS online online
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: MVS
Coinciden bancadas de la LXIV Legislatura en fortalecer el Sistema Nacional Anticorrupción

Las iniciativas presentadas hasta el momento en el Senado de la República coinciden en fortalecer el Sistema Nacional Anticorrupción, y existe consenso para impulsar de manera y urgente, los nombramientos del Fiscal General y Fiscales Especializados.

De acuerdo El Sistema Nacional anticorrupción al Inicio de la LXIV Legislatura”, elaborado por el Instituto Belisario Domínguez (IBD), “el debate se ha centrado en el fortalecimiento del Comité de Participación Ciudadana, y los mecanismos de cooperación”.

Dicho estudio refiere que para fortalecer el Sistema Nacional Anticorrupción también resalta el tema de la expedición de la ley orgánica de la Fiscalía General de la República, y la consecuente abrogación de la Ley Orgánica de la Procuraduría General de la República.

“El consenso inicial detectado en el cruce de las agendas de los grupos parlamentarios al inicio de la LXIV Legislatura, se puede materializar en Leyes y reglamentos para que el Sistema Nacional Anticorrupción adquiera una arquitectura funcional”, señala el texto. /psg/m
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Para legalizar amapola se debe desarrollar un plan de seguridad: Cienfuegos

El secretario de la Defensa Nacional (Sedena), Salvador Cienfuegos, opinó que para legalizar la amapola se debe desarrollar un plan de seguridad para los campesinos que la cultivan.
“Ya está en la mesa (la propuesta) y creo que puede ser una salida al problema, habría que estar tratando de ver cómo se atendería la seguridad de los campesinos que ya no le van a vender a delincuentes sino al Gobierno”, declaró Cienfuegos.

Durante una visita a Guerrero para inaugurar una base militar, Cienfuegos reconoció que la legalización puede ser una salida a los problemas y que una propuesta correcta tendría que ser debatida.
El Congreso del estado de Guerrero envió al Congreso Federal una propuesta para legalizar la amapola como una medida para aminorar los efectos de la producción y trasiego que ha dejado comunidades en el abandono.
Cienfuegos declaró a la prensa que se encuentra a la espera de que el presidente electo de México, Andrés Manuel López Obrador, le informe el nombre de su sucesor en la Sedena a partir del cambio de Gobierno del próximo 1 de diciembre. /psg/m
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AMLO da a conocer cuatro lineamientos del presupuesto 2019

En una reunión privada con funcionarios y el gobernador de Michoacán, Silvano Aureoles, el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, detalló los cuatro lineamientos para el presupuesto 2019, que tienen que ver con infraestructura y convenios conjuntos con los estados. 

En la reunión a puerta cerrada, López Obrador detalló a los funcionarios, legisladores y líderes religiosos de la entidad los cuatro lineamientos para el presupuesto de egresos de la federación 2019: conservación de infraestructura, continuar con obras, el programa de bienestar y convenios conjuntos con estados.

En el encuentro al que asistieron Lázaro Cárdenas Batel, coordinador de asesores de López Obrador y el alcalde de Morena, Raúl Morón, el presidente electo expuso que en el tema de continuar con obras se dará impulso, por ejemplo, a seguir con la construcción del tren México-Toluca que va con un presupuesto de 45 mil millones de pesos y que para 2019 de aplicarán 10 mil millones y para 2020 otra cantidad igual. 

Después de la reunión, en un mitin, López Obrador también retó a los incrédulos a que en un tiempo le sigan diciendo que no pudo acabar con la corrupción. "Me canso ganso que acabo con la corrupción", enfatizó. 

Sobre la próxima elección de dirigente en el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE), López Obrador aclaró que el gobierno no apoyará a ningún líder sindical y se comprometió a acabar con el charrismo, "el próximo gobierno respetará la elección de los dirigentes del sindicato". 

Sostuvo que no es necesario resolver los problemas a gritos y sombrerazos. Esto al hablar de la renegociación del USMCA con Estados Unidos. Y que en materia de política exterior México no será candil de la calle ni oscuridad de su casa. 

Y aprovechó para decir que el gobierno dará medicamentos gratuitos como en países nórdicos. Pero advirtió a los industriales farmacéuticos nacionales que tienen que cooperar porque "si van a estar de cómplices de la corrupción, vamos a abrir las licitaciones para comprar las medicinas en cualquier lugar del mundo". 

Adelantó que las cien universidades que comprometió tendrán su rectoría en Pátzcuaro, Michoacán, y el programa se llamará sistema Benito Juárez y también se comprometió a regularizar los CENDIS. lgg/m
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Con USMCA, México mantiene hegemonía nacional sobre hidrocarburos: López Obrador

Desde Michoacán, uno de los estados que más exporta migrantes a los Estados Unidos, el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador dijo que, en las negociaciones del nuevo acuerdo comercial con Estados Unidos y Canadá, se lograron mejores condiciones para los trabajadores mexicanos.

López Obrador visitó Morelia, capital de Michoacán, donde reiteró que los consulados mexicanos en Estados Unidos se convertirán en procuradurías de defensa de los trabajadores mexicanos

“Las empresas armadoras de autos va a tener que pagarles mejor a los trabajadores mexicanos, es decir, va a aumentar el salario de los obreros automotrices. Vamos a defender a nuestros paisanos, lo cortés no quita lo valiente.

“Miren, he hablado dos veces con el presidente Trump, ha habido pláticas, negociaciones y debo reconocer que ha habido un trato respetuoso”, expuso López Obrador.

Afirmó que Trump, desde ahora, será respetuoso de los gobiernos extranjeros y reiteró que en las negociaciones del acuerdo comercial para América del Norte se logró mantener la hegemonía nacional sobre los hidrocarburos.

Se mantuvieron, dijo, las condiciones para que a México sigan llegando inversiones extranjeras que ayuden a recuperar la economía nacional.

“Se crearon las condiciones para que pueda haber inversiones, para que haya empleo, que haya bienestar porque en 30 años hemos crecido solo al dos por ciento anual, el crecimiento económico de México es raquítico, de los que menos ha crecido en los últimos años”, insistió el presidente electo.

AMLO ANUNCIA CINCO NUEVAS UNIVERSIDADES PARA MICHOACÁN

López Obrador presentó ante las autoridades locales su proyecto de inversiones públicas federales para Michoacán en 2019, entre las que destacan los apoyos económicos a jóvenes, el apoyo al campo y a las familias de menores recursos, para evitar que se sumen a las filas del crimen organizado.

Adelantó que serán construidas cinco universidades públicas nueva en la entidad y en Michoacán estará la sede nacional.

“La rectoría de las cien universidades públicas Benito Juárez va a estar aquí en Michoacán, en Pátzcuaro”, confirmó el tabasqueño.

A mediodía encabezó una asamblea informativa en el marco de la gira de agradecimiento a quienes votaron por él en las elecciones del pasado 1 de julio. /psg/m
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Anula TEPJF elección de integrantes de Ayuntamiento en Oaxaca

En sesión pública, la Sala Regional Xalapa delTribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF) declaró la nulidad de la elección de integrantes del Ayuntamiento de San Bartolomé Ayautla, Oaxaca.
Lo anterior, luego de revocar la sentencia del Tribunal Electoral del Estado de Oaxaca (TEEO), que confirmó los resultados consignados en el acta de cómputo municipal y la declaración de validez de la elección de concejales de dicho ayuntamiento, así como el otorgamiento de la constancia de mayoría a favor de la fórmula postulada por el Partido Social Demócrata.
Al resolver el juicio de revisión constitucional 282, promovido por el Partido Nueva Alianza, los magistrados de la Sala Xalapa determinaron que el Tribunal Electoral de Oaxaca realizó un indebido análisis de lo acontecido en el recuento de la votación controvertida.
Ello, entre otras cosas, porque no consideraron la irrupción de militantes del partido ganador en el Consejo Municipal, lo que suscitó hechos de violencia y un cambio de sede.
También, que sólo el representante del PSD estuviera presente al inicio de la sesión especial de cómputo, y que no se especificara por qué no se realizó el recuento de la votación de las casillas 805 Contigua y 806 básica.
Además, que no se efectuó una adecuada custodia de los paquetes electorales, lo que imposibilitó realizar el recuento ordenado por el TEEO a las casillas referidas con anterioridad.
Hechos que, al ser analizados, resultaron determinantes para declarar la afectación al principio de certeza de los resultados de la elección.
Máxime que la diferencia entre el primero y segundo lugar fue de 19 votos, situación que pudo modificarse con el recuento de las dos casillas antes citadas. De ahí que no sea posible declarar válida la elección.
En otro tema, al resolver el juicio de revisión constitucional 334, el pleno de la Sala Regional revocó la resolución del tribunal estatal respecto del juicio presentado por Juan Álvaro Barragán Díaz, representante PRI, para controvertir la elección de concejales del ayuntamiento de San Miguel Amatitlán, también en Oaxaca.
Y es que el Tribunal Electoral de Oaxaca había determinado desechar la demanda promovida por el representante del partido político en mención, por considerar que el actor no contaba con personería para presentar el medio de impugnación motivo de disenso.
En los agravios presentados se sostuvo que fue indebido que el Tribunal Electoral de Oaxaca desechara la demanda basándose sólo en los datos e información que requirió a Instituto Electoral local, correspondiente a la acreditación del promovente, sin requerir a éste, de forma personal, constancia alguna que acreditara el carácter con el que se ostentaba.
Los magistrados de la Sala Regional del Tribunal Electoral federal determinaron que le asistía la razón al promovente, toda vez que el desechamiento decretado estuvo indebidamente fundado y motivado, porque el tribunal local omitió analizar la constancia aportada por el inconforme para acreditar su personería.
En consecuencia, ordenó al Tribunal Electoral del Estado de Oaxaca emitir una nueva resolución en la que, de no existir alguna otra causa de improcedencia, realice el estudio de fondo de las cuestiones planteadas.
En otro punto, la Sala Regional Xalapa confirmó la validez de las elecciones de diputaciones de los distritos electorales 09 y 24 del estado de Veracruz, y de concejales de San Juan Coatzóspam, Teotitlán, Oaxaca, al resolver los juicios de revisión constitucional electoral 245, 246 y 343.
Los magistrados confirmaron las elecciones al desestimar los agravios formulados con la pretensión de modificar los resultados de las votaciones, o bien, revocar las declaraciones de validez, así como la entrega de las constancias de mayoría a los candidatos ganadores. psg/m
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PRD a favor de la despenalización de la amapola

El secretario general del PRD, Ángel Ávila, afirmó que su partido está a favor de que se legalice el cultivo de la amapola con fines médicos, como “una medida viable”, para disminuir los niveles de inseguridad que prevalecen en el país.
“Desde el PRD, nos manifestamos una vez más por la despenalización de los opiáceos con fines médicos”, señaló a través de un comunicado, esto, como aval a las declaraciones que hizo el titular de la Secretaría de la Defensa Nacional, Salvador Cienfuegos, sobre el tema.
Ávila Romero recordó que el PRD “siempre se ha manifestado a favor de la legalización de ciertas drogas como la marihuana”, y añadió que, desde la Cámara de Diputados, el grupo parlamentario presentó una iniciativa para despenalizar el cultivo y consumo de la marihuana.
“Cabe destacar que la regulación de opiáceos tendría como beneficio una mayor recaudación financiera y quienes la cultivarían contarían con todas las prestaciones de seguridad social y los altos índices de violencia que hay por la droga se estarían disminuyendo de manera impactante”, indicó.
El perredista también destacó que en una posible despenalización para el cultivo de amapola, deben incluirse programas para una educación especializada en el tema, para que sea impartida desde nivel primaria, y así “los jóvenes tengan información sobre el consumo de drogas y el daño que hace si es consumida en exceso, tal y como sucede con el tabaco”.
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Confirma Senado de EE.UU. a Kavanaugh como juez de la Corte Suprema

Con una cerrada votación, Brett Kavanaugh fue confirmado este sábado por el Senado de los Estados Unidos para integrar la Corte Suprema de dicho país, dando una victoria política al presidente Donald Trump.

Con una votación de 50-48, culminó un proceso marcado por las acusaciones de agresión sexual contra el juez de 53 años, cuando era adolescente.
Con esta votación se cierran varias semanas de encarnizada lucha política, en medio de las denuncias contra el magistrado que dividieron a la sociedad estadounidense.

Está previsto que el juez preste juramento en los próximos días, incorporándose a la jurisdicción de mayor rango de Estados Unidos, que verifica la constitucionalidad de las leyes y arbitra en los conflictos más espinosos de la sociedad, como el aborto o la pena de muerte.

El desembarco en la Suprema Corte de este conservador colocará a los jueces progresistas en minoría -cuatro de nueve-, probablemente por varias décadas.

Los demócratas y los defensores de los derechos civiles se movilizaron desde la nominación de Kavanaugh en julio para intentar evitar su confirmación, con campañas y manifestaciones orientadas a cambiar el voto de los republicanos moderados.

La nominación de Kavanaugh dio lugar a intensas protestas en varias ciudades estadounidenses. El viernes, más de 100 personas fueron detenidas en Washington. El sábado, unos 200 manifestantes se reunieron fuera del Capitolio, agitando pancartas y coreando: “No queremos a Kavanaugh” y “Ya llega noviembre”.
Las autoridades tomaron la inusual medida de cercar el Capitolio, para mantener a los manifestantes alejados del edificio.

Tras confirmarse el nombramiento de Kavanaugh, el presidente Trump no tardó en manifestarse en redes sociales felicitando al Senado por esta votación, la cual calificó como “¡muy emocionante!”.

Aplaudo y felicito al Senado de los Estados Unidos por confirmar a nuestro GRAN NOMINADO, el juez Brett Kavanaugh, ante la Corte Suprema de los Estados Unidos. Más tarde, hoy, firmaré su comisión de nombramiento y jurará oficialmente. ¡Muy emocionante!
“Nada” en el informe

Pese a sus opositores, la confirmación de Kavanaugh parecía un hecho hasta que a mediados de septiembre el testimonio de una mujer que lo acusa de abusos sexuales sembró la duda sobre su probidad y amenazó su candidatura.

Christine Blasey Ford, profesora universitaria de 51 años, lo acusa de una serie de agresiones en 1982, durante fiestas de jóvenes.

Esas afirmaciones cayeron como un balde de agua helada en un país ya muy sensible a los temas de agresiones sexuales tras el surgimiento del movimiento #MeToo.
Durante una audiencia en el Senado seguida a distancia por 20 millones de estadounidenses, Ford dijo estar “100 por ciento segura” de haber sido agredida por Kavanaugh cuando tenía 15 años y él 17.

El magistrado respondió asegurando su inocencia y se presentó como víctima de una campaña orquestada por la izquierda.

Bajo la presión de legisladores indecisos, el Senado encargó una investigación a la policía federal, el FBI, que en la noche del miércoles comunicó su dictamen.
El informe dejó satisfechos a los republicanos, para los cuales no había “nada” comprometedor sobre el magistrado. De inmediato, pusieron en marcha la fase final del proceso de confirmación.

Los abogados de Ford consideraron que la investigación no fue satisfactoria. “Una investigación del FBI que no incluyó entrevistas con la Dra. Ford y el juez Kavanaugh no es una investigación significativa”, dijeron en un comunicado. /psg/m
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