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Transformación del Congreso avanza con paso firme: Muñoz Ledo

El presidente de la Cámara de Diputados, Porfirio Muñoz Ledo, aseguró que se da un gran paso en la transformación del Congreso de la Unión con la publicación en el Diario Oficial de la Federación, el pasado 5 de octubre, del decreto que reforma su Ley Orgánica para establecer la reducción de las comisiones legislativas de este organismo.

El legislador recordó que la reforma a los artículos 39 y 43 de la Ley Orgánica del Congreso General busca dar certeza al acuerdo de la Junta de Coordinación Política, avalado por el pleno el pasado martes 25 de septiembre, el cual establece que en la LXIV Legislatura se integrarán 46 comisiones y no 56 como lo estipulaba anteriormente.

Añadió que esta modificación normativa se realiza en el marco de la austeridad republicana y la eficiencia legislativa: “Vamos por la nueva Ley del Congreso con paso firme”, dijo Muñoz Ledo.

Precisó que la estrategia de transformación se realizó bajo un clima de bicameralismo respetuoso y ágil, porque “no hay ley que pueda ser aprobada por una sola Cámara. Nuestro principal instrumento es el diálogo y el método, es decir, el trabajo de conferencia. Finalmente, somos una misma mayoría”.

Reiteró que con estas acciones se podrá hacer más eficiente el gasto y los trabajos legislativos, ya que se plantea un tope de comisiones temporales, llamadas especiales, hasta un máximo de 10.

“La reducción de comisiones evitará la duplicidad de funciones, lo cual implicaba una erogación de mayores recursos”, enfatizó.

Muñoz Ledo destacó que la reforma fue suscrita por los ocho coordinadores de los grupos legislativos, y avalada en lo general por unanimidad de 417 votos, y en lo particular, con 420 sufragios, e incluye un artículo transitorio para que una vez que entre en vigor se proceda a instalar las comisiones.

El documento aprobado el 27 de septiembre pasado en la Cámara de Diputados y remitido al Senado de la República, donde también fue avalado, señala que la reducción consiste en la fusión o extinción de 10 comisiones ordinarias, y el cambio de denominación de nueve, establecidas en el numeral dos del artículo 39 de la Ley Orgánica del Congreso.

El presidente de la Cámara de Diputados afirmó que la reducción numérica es un acto responsable, pues respeta las competencias relacionadas con las dependencias y entidades de la administración pública federal, tendente a fortalecer sus funciones de dictaminación, información y control político. /lgg/m
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PAN llama a transparentar 'Censo por el Bienestar'

La fracción del PAN en la Cámara de Diputados exigió al gobierno electo de Andrés Manuel López Obrador explicar y transparentar el llamado Censo para el Bienestar, por considerar que violenta la ley y la práctica censal, además de advertir un probable uso político electoral de ese instrumento.

Expresó así su “honda preocupación” por la forma en que los denominados “servidores de la nación” levantan el censo para identificar a los beneficiarios de los 25 programas prioritarios del próximo gobierno federal. 

“Estamos a más de mes y medio de distancia de que el nuevo gobierno encabezado por López Obrador entre en funciones, luego de la incuestionable victoria en las urnas del pasado 1 de julio, y no entendemos cuál es el objetivo de estas acciones irregulares, que violentan la legislación, la práctica censal, la protección de datos personales y ponen en duda el uso político de la información”, puntualizó.

En un comunicado, la bancada panista encabezada por Juan Carlos Romero Hicks detalló que el Censo para el Bienestar tendría como objetivo identificar a 2.3 millones de beneficiarios del programa “Jóvenes Construyendo el Futuro”, a quienes se entregarían apoyos de 3 mil 600 pesos mensuales, así como a los adultos mayores de 68 años que recibirán mil 274 pesos al mes y al millón de discapacitados que obtendrían mil 500 pesos de apoyo mensual.

De igual forma se prevé censar a los 300 mil jóvenes de preparatoria y universidad que recibirían mensualmente 833 pesos, en el primer caso, y 2 mil 400 pesos, en el segundo, entre otros beneficiarios de los nuevos programas sociales.

El grupo parlamentario del PAN cuestionó, sin embargo, la legalidad y la metodología del censo, así como el probable uso político electoral de la información. 

“¿Cuál es el rigor metodológico que dará validez al censo que se levanta? ¿Cuál es padrón sobre el que se trabaja? ¿Es el padrón de Sedesol, del que estarían legalmente impedidos de utilizar? ¿Qué capacitación han tenido los encuestadores cuando es sabido que una tarea como la que se plantea amerita meses de preparación, adiestramiento, identificación de áreas geográficas, etcétera?”, inquirió.

Emplazó asimismo al gobierno electo a responder ¿qué dependencia es la encargada de recopilar los datos?, ¿cuál será el destino de la información recabada?, ¿qué garantía existe de la observancia de la Ley General de Protección de Datos Personales? y si las referencias geográficas tienen relación con las secciones electorales, pues “de ser así, sería ingenuo pretender que esto pudiera no aprovecharse con fines político electorales”. /psg/m
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Busca diputada derechos fundamentales de menores

La diputada de Movimiento Ciudadano Adriana Medina impulsa una iniciativa para proteger el derecho de los menores, con la finalidad de facilitar su inscripción en el Registro Civil y asegurar que cuenten con un nombre e identidad.
Explicó que el proyecto de reforma al Código Civil Federal busca que los menores tengan condiciones de protección y acceso al ejercicio de los derechos fundamentales, facilitando su inscripción oportuna ante el Registro Civil.
Además de garantizarles el derecho a tener un nombre, nacionalidad e identidad propia y, consecuentemente, el acceso a recibir atención médica, asistencia social y acceso a la educación.
Medina dijo que se busca asegurar el registro oportuno de los niños, a través de la modificación de los artículos 62 y 63 del Código Civil y expuso que es necesario legislar estos dos artículos para eliminar la palabra “adulterio”, al considerar que se estigmatiza a los menores que son producto de una relación fuera del matrimonio y determina obligaciones distintas para la madre y el padre. /jpc/m
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Ana Gabriela Guevara, presente en la Serie del Rey

La Serie del Rey del segundo campeonato de la temporada Alfredo Harp Helú 2018 en la Liga Mexicana de Béisbol entró en su etapa decisiva.
Con la posibilidad de conocer al próximo campeón entre este domingo 7 y miércoles 10 de octubre, la LMB anunció que Ana Gabriela Guevara, diputada federal y próxima titular de la Conade, estará en esta serie decisiva como invitada de honor para la ceremonia de premiación y entrega de la Copa Zaachila.

Desde este domingo, Guevara estará presente en el Estadio Eduardo Vasconcelos de Oaxaca para el Juego 5 de la Serie del Rey entre Sultanes de Monterrey y Guerreros de Oaxaca, en donde la novena regiomontana cuenta con ventaja de tres juegos a uno.
Los cuatro duelos disputados hasta el momento han brindado múltiples emociones y gran nivel de juego a los aficionados, con llenos espectaculares en ambos parques de pelota en todos los encuentros. /jpc/m
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Preocupa a diputados costo fiscal a pensionados 
El Centro de Estudios de las Finanzas Públicas de la Cámara de Diputados, señaló que a pesar de que la reforma al esquema pensionario, normado por la Ley del Seguro Social, tiene más de 20 años, el costo de transición aún muestra una tendencia creciente.

Se estima que, entre 2035 y 2040, el total de obligaciones pensionarias alcanzará su máximo; se calcula que en 2035 ascenderá a 1.2 billones de pesos, cifra equivalente a 20.1 por ciento del presupuesto total aprobado para el ejercicio fiscal 2018, y más de una tercera parte de los recursos del gobierno federal, vertidos en la Ley de Ingresos de este año.
En el documento "Gasto en Pensiones y su Perspectiva de Largo Plazo”, el CEFP aclara que dicho monto no es el total del gasto en pensiones, pues hay otros esquemas de beneficio definido, "de los que no se cuenta con información para realizar alguna estimación ni conocer su flujo de obligaciones, pero que demandan recursos".
Algunos de esos casos son: los sistemas pensionarios de los estados, de las universidades y de algunos organismos autónomos, como el esquema de retiro del Consejo de la Judicatura Federal.

Agregó que este caso, si bien el monto de sus obligaciones pensionarias pueden no representar demasiado respecto al total nacional, las cuantías que obtienen los trabajadores son significativamente mayores a la pensión mínima que tienen garantizada los cotizantes al Instituto Mexicano del Seguro Social.
Puntualiza que desde la reforma al esquema pensionario del IMSS, el diseño de cuentas individuales se vislumbraba como muy prometedor en cuanto a la reducción del costo fiscal en la materia. Tal efecto se acentuaría al modificarse en 2007 la Ley del Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado.

No obstante, dichos esfuerzos por reducir el costo fiscal se ven disminuidos por diversos factores, entre ellos, porque las reformas que se dieron en algunos otros esquemas pensionarios importantes, como el de Petróleos Mexicanos, surgieron casi 20 años después de los cambios a la Ley del Seguro Social.

En el caso de Pemex, se siguieron acumulando, por 20 años más, nuevos trabajadores con derechos pensionarios bajo un esquema de beneficio definido.

El CEFP resalta que sumando el tiempo que pasó de una reforma a otra, el efecto de la reducción del costo fiscal se vio limitado.

Refiere que, si bien los primeros esquemas reformados cubrían desde entonces a la mayoría de las personas del sector formal, la pensión mensual promedio que se otorgó en 2013 bajo el esquema de beneficio definido del IMSS-Asegurador ascendió a tres mil 700 pesos.

En tanto que la de Pemex en el mismo año fue de 33 mil 200 pesos; es decir, en promedio la pensión de un retirado de Pemex es equivalente a ocho de las que en promedio se les otorga a los retirados de la generación de transición.

Tal situación explica en parte que tres de cada 10 pesos del presupuesto que se propone destinar al pago de pensiones contributivas se apliquen a los regímenes complementarios, como los de jubilaciones de Pemex, CFE, y Luz y Fuerza, cuya población beneficiaria es de aproximadamente una décima parte de los que son cubiertos por el IMSS y el ISSSTE.

Subraya que el financiamiento de los sistemas pensionarios en México persiste como un desafío, pues si bien se ha ido migrando a un esquema basado en cuentas individuales, éste ya comienza a llamar la atención por el monto de las pensiones que obtendrán los trabajadores a su retiro.

De acuerdo con la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos, el trabajador promedio obtendrá como pensión un monto equivalente a 26 por ciento de su último salario; esto es, al momento de pensionarse, los ingresos con los que contará para enfrentar sus gastos serán solo un punto arriba de la cuarta parte de los que tenía al estar activo.

El Centro de Estudios de las Finanzas Públicas precisa que, aunque se ha optado por migrar del esquema de retiro de beneficio definido al de cuentas individuales, como un medio para liberar presión a las finanzas públicas por el gasto, es importante valorar si este sistema otorgará pensiones suficientes para que los adultos mayores puedan hacer frente a sus gastos básicos y si no representará en el futuro una presión a las finanzas públicas.

Argumenta que, de mantenerse las condiciones actuales, las personas cotizantes al IMSS, cuyo salario base sea menor a cinco salarios mínimos (en 2017 representaron 78.9 por ciento del total) muy probablemente obtendrán, como pensión, la mínima garantizada, lo que implica una erogación de recursos del gobierno federal para hacerles frente.

Sobre la viabilidad del actual esquema de pensiones (cuentas individuales), añade que es claro que incrementar la edad de retiro no hará gran diferencia en las pensiones que obtendrán los trabajadores formales al final de su vida laboral. /jpc/m
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Resultados de la Alerta de Violencia de Género han sido escasos: Tagle

La diputada de Movimiento Ciudadano, Martha Tagle señaló que pese a la Declaratoria de la Alerta de Violencia de Género en 13 de los 32 estados de la República, los resultados han sido escasos o prácticamente nulos, ya que la violencia feminicida sigue presentándose, incluso, de una manera más cruenta.

Refirió que los últimos datos presentados por la Comisión Nacional de Derechos Humanos, han alertado que en México se cometen nueve feminicidios cada día.

Cifra que ha incrementado el último año a consecuencia de la escalada de violencia e inseguridad que afecta al país, expresó en un comunicado.

Por lo anterior, Tagle Martínez se pronunció en el sentido de revisar la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia, en ánimos de garantizar su correcta implementación, a la par de contar con los recursos públicos necesarios para lograrlo.

"De nada sirve tener un discurso de buena voluntad si no se etiqueta un presupuesto que lo haga posible. A 11 años de la promulgación de la Ley General se deben impulsar aquellas reformas que permitan contar con acciones y políticas públicas muy concretas encaminadas a asegurar el funcionamiento del Sistema Nacional de Prevención, Atención, Sanción y Erradicación de la Violencia contra las Mujeres. Así como en cumplir con aquellos instrumentos que el Estado mexicano ha signado en la materia", externó.

La diputada de Movimiento Ciudadano, dijo que resulta primordial revisar el papel de la Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia Contra las Mujeres o de la Fiscalía Especializada para los Delitos de Violencia contra las Mujeres y Trata de Personas, dado el papel que tienen en la consecución de los objetivos de la ley.

Recordó que la primera Alerta por Violencia de Género que se dio en el país, tuvo lugar en 2015 para 11 municipios del Estado de México, sin embargo, los casos de violencia de género contra las mujeres siguen registrándose, así lo ha demostrado la detención de una pareja presuntamente relacionada con la 10 feminicidios en la entidad.

"Una de las prioridades en la materia es el fortalecimiento de este mecanismo cuyo objetivo es erradicar la violencia feminicida, ya que es inadmisible que el funcionamiento de las instituciones e instrumentos se encuentre supeditado a intereses políticos, poniendo en riesgo la vida de las mujeres”, apuntó. /lgg/m
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Busca PAN prisión preventiva para extorsionadores, roba casas

La senadora Guadalupe Murguía Gutiérrez presentó una iniciativa de reforma constitucional para que los delitos de extorsión, robo a casa habitación y a negocio sean sancionados de oficio con prisión preventiva, como medida cautelar.

La legisladora del Partido Acción Nacional recalcó que el objetivo de su propuesta es evitar que las víctimas de esos ilícitos se encuentren en riesgo durante los juicios, con los inculpados en libertad.

Por ello, planteó modificar el segundo párrafo del Artículo 19 de la Constitución, para que el juez penal aplique de manera automática la prisión preventiva en estos supuestos.
Lo anterior, añadió, sucede actualmente con los casos de delincuencia organizada, homicidio doloso, violación, secuestro, trata de personas, delitos violentos cometidos con armas y explosivos, así como en la comisión de delitos graves en contra de la seguridad de la nación, el libre desarrollo de la personalidad y de la salud.

La iniciativa, suscrita por los senadores panistas Mauricio Kuri González, Ismael García Cabeza de Vaca y Juan Antonio Martín del Campo, destaca en la exposición de motivos que la prisión preventiva como medida cautelar es un tema controvertido.

Por un lado, argumentaron, "restringe el derecho humano a la libertad sin sentencia judicial firme, pero por otro, contribuye a garantizar la comparecencia del imputado al juicio, el desarrollo de la investigación y la protección a las víctimas y testigos”.
La senadora expuso en tribuna que el derecho humano puede verse restringido con fines cautelares ante la probabilidad de que el inculpado haya cometido algún delito o de evitar riesgos, por lo cual la ley faculta al juez a solicitar prisión preventiva cuando otras medidas cautelares no sean suficientes.

La legislación, dijo, no vislumbra alternativas jurídicas que permitan optar por una vía distinta a la prisión preventiva para proteger a las víctimas, a los testigos y a la comunidad.

Por ello, la propuesta, añadió, atiende el reclamo de la ciudadanía, que en reiteradas ocasiones ha solicitado la aplicación de esta medida cautelar a los inculpados por dichos delitos.

La preocupación de sumar al criterio oficioso el delito de extorsión, también obedece a la solicitud de exmagistrados del Tribunal Superior de Justicia del Estado de Querétaro, quienes contribuyeron a la elaboración de gran parte de esta iniciativa, la cual está basada en sus reflexiones, experiencia y práctica profesional, resaltó.

De 2002 a 2016 el delito de extorsión ha ocupado el segundo y tercer lugar de los delitos más cometidos en el país, y el robo a casa habitación, de acuerdo con el Observatorio Nacional Ciudadano sobre Seguridad, Justicia y Legalidad, “en México cada seis minutos y 30 segundos, fue abierta una carpeta por este delito durante febrero de 2017”, se destaca en las consideraciones de la iniciativa.

Al igual que el robo a casa habitación, el robo a negocio es otro de los delitos que afecta gravemente a los ciudadanos, toda vez que atenta contra la economía de las comunidades al poner en riesgo los negocios y extinguir las fuentes de trabajo. /jpc/m
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Montan Guardia de Honor por aniversario luctuoso de Belisario Domínguez

El presidente del Senado, Martí Batres, encabezó este domingo, una Guardia de Honor por el 105 Aniversario Luctuoso de Belisario Domínguez en la antigua sede del Senado.

En el evento, estuvieron presentes los coordinadores parlamentarios del PRI, Miguel Ángel Osorio Cho; del PRD, Miguel Ángel Mancera; del PT, Alejandro González, así como el vice presidente de la Mesa Directiva, el panista Rafael Moreno Valle.

Asimismo, este domingo se instalará la comisión de la Medalla Belisario Domínguez, que será presidida por la senadora de Encuentro Social, Sasil De León Villard. /psg/m
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Instalan Comisión Belisario Domínguez en el Senado

Con el compromiso de que el próximo año se entregará en tiempo y forma la medalla Belisario Domínguez quedó instalada la comisión del mismo nombre para distinguir a la mexicana o mexicano cuyo trabajo sea sobresaliente para el país o la humanidad.

De acuerdo con la convocatoria que todavía deberá ser aprobada por el pleno del Senado, se convoca del 11 de octubre al 9 de noviembre a la Cámara de Diputados, Suprema Corte de Justicia de la Nación, Secretarías de Estado, Congresos locales, al Congreso de la Ciudad de México, órganos autónomos, universidades e instituciones de la sociedad a enviar sus propuestas a la Cámara Alta.

La presidenta de la comisión, Sasil de León se comprometió a que el próximo año los integrantes de la 64 Legislatura entregarán la medalla en honor al senador Belisario Domínguez el 7 de octubre, fecha en que el político chiapaneco –opositor al régimen de Victoriano Huerta- fue asesinado. 

La secundó la senadora Olga Sánchez Cordero, secretaria de la comisión, quien dijo que en 2019 la medalla debe imponerse el 7 de octubre.

Al hacer uso de la palabra, la senadora Susan Harp, integrante de la comisión, propuso que al entregar la condecoración no sólo se tome a esos héroes anónimos que “no tienen escrito un currículum como líderes indígenas o migrantes, pero que tienen su corazón puesto en la patria”. /lgg/m
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PAN impulsa propuestas para combatir corrupción e impunidad

En congruencia con los compromisos establecidos en la Agenda Legislativa del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional (PAN), esta semana de trabajos legislativos, los integrantes de la bancada propusieron diversas iniciativas para combatir la corrupción e impunidad en nuestro país.

La primera de ellas, reforma tres leyes en materia hacendaria y financiera, con el fin de combatir la corrupción, al prohibir el uso de dinero en efectivo en los tres Poderes de la Unión y sus órganos autónomos, tanto a nivel local como federal, para garantizar que los recursos públicos no se vuelvan a desviar indebidamente para beneficios personales.

El coordinador Damián Zepeda Vidales señaló que el mal uso que se le ha dado al dinero público se evitaría si se elimina el uso de efectivo, pues se acaba con la discrecionalidad y se elimina la posibilidad de que existan actos de corrupción.

Al presentar la iniciativa, que busca modificar la Ley General de Contabilidad Gubernamental, la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria, y la Ley de Disciplina Financiera para las Entidades Federativas y los Municipios, la senadora Indira de Jesús Rosales San Román recordó que ésta se desprende de la plataforma electoral del PAN, que plantea en el capítulo de “Combate total y frontal a la corrupción y la impunidad”, prohibir el uso de dinero en efectivo en los gobiernos federal y locales, así como por parte de entes privados vinculados a ellos.

Por otra parte, se presentaron dos iniciativas de la senadora Minerva Hernández Ramos, que tienen como objetivo reforzar las medidas para combatir el lavado de dinero y la delincuencia organizada.

El primer proyecto de decreto busca reformar las leyes Federal para la Prevención e Identificación de Operaciones con Recursos de Procedencia Ilícitas y la General del Sistema Nacional de Seguridad Pública. El segundo, la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos.

Al presentarla ante el Pleno, Hernández Ramos indicó que el objetivo es que el Senado de la República ratifique el nombramiento del titular de la Unidad de Inteligencia Financiera (UIF), instancia dependiente de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP).

Por su parte, el senador José Erandi Bermúdez Méndez propuso reformar la Ley para la Transparencia y Ordenamiento de los Servicios Financieros, con el fin de exentar del cobro de comisiones a cualquier tipo de cuenta de nómina.

En el mismo apartado de iniciativas, la senadora Gina Andrea Cruz Blackledge propuso modificaciones a la Ley del Impuesto Especial sobre Producción y Servicios (IEPS), a fin de modernizar el régimen fiscal que grava a la cerveza artesanal.

Al hacer uso de la tribuna parlamentaria, la senadora Alejandra Noemí Reynoso Sánchez presentó una iniciativa para reformar la Ley de Vivienda, con el fin de que las familias cuyos principales ingresos provengan de las remesas puedan acceder a un crédito para vivienda.

El legislador Julen Rementería Del Puerto propuso reformar la Ley Nacional de Ejecución Penal, con el fin de eliminar la posibilidad de obtener beneficios de preliberación, en los casos de delitos por hechos de corrupción.

En su turno, el senador Ismael García Cabeza de Vaca presentó reformas legales, para establecer la obligación de los prestadores de servicios de seguridad privada de aplicar anualmente exámenes médicos, psicológicos, toxicológicos y de control de confianza al personal operativo en las instituciones autorizadas.

Para concluir el rubro de iniciativas, la senadora panista María Guadalupe Saldaña Cisneros propuso una para establecer en el artículo 90 de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos, de manera expresa, una Comisión de Pesca y Acuacultura en el Senado, como existe en la Cámara de Diputados y en la mayoría de los congresos estatales.

En otro orden de ideas, al ofrecer la postura del Grupo Parlamentario del PAN respecto al Acuerdo México-Estados Unidos-Canadá, el senador Gustavo Madero Muñoz lo calificó como una pérdida de la dignidad y de la fortaleza de nuestro país.

Al referirse al 50 aniversario del Movimiento Estudiantil de 1968, la senadora panista Kenia López Rabadán aseguró que éste propició la evolución de nuestra democracia, y afirmó que el Partido Acción Nacional defenderá con firmeza y con absoluta convicción las victorias democráticas alcanzadas.

“Nunca más un régimen sordo, que se pretenda implacable en su visión hegemónica de la vida pública. Nunca más un gobierno invadido por la ceguera que implica la contemplación de sí mismo o de su líder. México ya conoce las consecuencias de esos vicios. El 2 de octubre no se olvida y no debe, nunca más, volver a repetirse”, concluyó la también Presidenta de la Comisión de Derechos Humanos. /psg/m
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Activa Embajada en Haití número de emergencia para mexicanos

La Embajada de México en Haití puso a disposición de los mexicanos en la zona un número de Emergencia para quienes requieran apoyo por el sismo registrado ayer por la noche.

El número de emergencia 33888830, habilitado especialmente para esta ocasión, tiene como objetivo que quienes requieran apoyo puedan recibirlo durante las 24 horas del día.

Previamente la Embajada había emitido sus condolencias a las familias de las víctimas del terremoto de anoche. “Justo la semana pasada una misión mexicana compartió con las autoridades haitianas sus experiencias sobre acciones en caso de desastres. Seguiremos trabajando juntos”, señaló.

El saldo hasta el momento es de 11 personas fallecidas y 135 heridas por el sismo de 5.7 grados registrado en la costa noroeste de Haití, donde además un número aún no determinado de casas quedaron destruidas. /psg/m
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Ordenan a la PGR dar a conocer video titulado “Atentado a Lic. Colosio”

El Inai ordenó a la PGR dar a conocer el videocasete identificado como “BTC-01” titulado con la leyenda “Atentado a Lic. Colosio”, relativo al asesinato del ex candidato presidencial del PRI, Luis Donaldo Colosio Murrieta, ocurrido en 1994.
La PGR clasificó la información solicitada, argumentando que hacer público el video representa un riesgo, ya que se relaciona con una indagatoria y corresponde a la información reservada en noviembre de 2000.
Inconforme por esta respuesta, el particular interpuso un recurso de revisión ante el Inai, en el que recurrió a un precedente emitido por el otrora Instituto Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, para evidenciar que lo solicitado ya ha sido objeto de una resolución en materia de acceso a la información.
En el análisis del caso, a cargo del comisionado Joel Salas, se advirtió que el contenido del videocasete solicitado reviste profundo interés público, ya que se relaciona con uno de los momentos que marcó la historia política contemporánea de México.
Además, los videos recopilados por la PGR no dan cuenta del contenido de las líneas de investigación que emprendió el Ministerio Público, por lo tanto, la divulgación del videocasete BTC-01 constituye la medida adecuada para que los ciudadanos conozcan los hechos gráficos y sonoros en poder de la autoridad. /lgg/m
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Detectan nueva filtración de la lista nominal

El Instituto Nacional Electoral (INE) interpuso el pasado 3 de octubre una denuncia penal por una nueva filtración de la Lista Nominal del 2015, la cual se comercializaba en un sitio de Internet.

Ante ello, la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Electorales (Fepade) y la Agencia de Investigación Criminal (AIC) de la PGR realizaron un cateo y, además de localizar la clave de la nube donde se encontraba a la venta la base de datos, se logró el aseguramiento de tres computadoras, un celular y un disco duro.

Con esta acción se confirmó que en el sitio se encontraba a la venta dicha lista, por lo que el hecho fue reportado a la Policía Cibernética de la Policía Federal, a quien se solicitó la eliminación inmediata de la oferta señalada para impedir la difusión y vulneración de los datos personales contenidos.

Los agentes federales verificaron las características y fecha de la base de datos, los cuales coinciden con los de la Lista Nominal de Electores con corte al 15 de enero de 2015. Además fue posible confirmar la existencia de marcas de identificación que permitirán conocer el origen de la copia que se ofertaba.

El jueves 4 de octubre se iniciaron los procedimientos sancionadores ante instancias internas del INE.

En este sentido, las autoridades reiteraron que los datos de la copia de la Lista Nominal de Electores ya no se ofertan en el sitio de ventas por internet y están en curso las averiguaciones penales y administrativas correspondientes.

Agregaron que los sistemas de seguridad del INE no fueron en ningún momento vulnerados, pues se trata de una copia del Listado Nominal que no fue extraída ilegalmente.

El INE tomó las medidas correspondientes para la debida protección de los datos personales contenidos en el Padrón Electoral y el Listado Nominal de Electores.

Desde 2013 se incluyeron huellas o marcas distintivas para poder identificar cada una de las copias que han sido entregadas, lo cual permite detectar con total certeza a quién se le entregó cada una de ellas.

Adicionalmente, desde 2016 el Consejo General del INE determinó acotar los datos que se entregan a los partidos políticos, de manera que a partir de entonces las copias entregadas solamente contienen los nombres de los ciudadanos inscritos en el Listado Nominal.

A su vez, la Fepade mantendrá la investigación sobre los dispositivos encontrados en el lugar y actuará apegada en el marco legal para que se castigue el uso indebido de la Lista Nominal de Electores. /psg/m
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AMLO pide a diputados transparentar presupuesto de fin de año

Luego de que los diputados federales definieron recibir 209 mil pesos como parte de diversos rubros en fin de año, el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, dijo que se debe transparentar ese presupuesto y también avisarles a aquellos legisladores que todavía no saben, que ya hay austeridad republicana.

En mensaje a medios tras reunirse con el gobernador de Zacatecas, Alejandro Tello, en Palacio de Gobierno del estado, el presidente electo fue cuestionado sobre si ese dinero que recibirán los diputados federales en fin de año y que corresponde a diversos rubros, debe transparentarse.

"Sí (que se transparente). No van a haber ya partidas como los “moches” o reparto discrecional del dinero del presupuesto, eso se terminó ya, si no lo saben algunos legisladores hay que avisarles, ahí les encargo a ustedes que les avisen que eso ya se acabó", expresó. psg/m
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Piden a AMLO en Zacatecas acabar con asesinatos de mujeres

Al llegar a una reunión con el gobernador del estado, Alejandro Tello, el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, fue recibido con reclamos de la ciudadanía por el asesinato de mujeres.
Al llegar al Palacio de Gobierno del estado para reunirse con el gobernador Alejandro Tello, una mujer se acercó para gritar "nos están matando señor presidente, necesitamos que nos escuche, necesitamos una política pública efectiva, la alerta de género no sirve para nada en ningún estado señor presidente".
López Obrador le respondió que ya les entregaron un documento y se va a atender.
También Sebastian Soriano Soriano, un ex militar en silla de ruedas, le pidió apoyo porque lo deslindaron del Ejército sin darle las prestaciones de ley.
El presidente electo sostiene una reunión privada con el mandatario de Zacatecas, Alejandro Tello. Llegó con el coordinador de los senadores de Morena, Ricardo Monreal; así como el próximo titular de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, Javier Jiménez Espriú y el futuro subsecretario de Ganadería, David Monreal.
Tras el encuentro, el presidente electo realizará un mitin en el centro de Zacatecas. /lgg/m
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Ofrece AMLO analizar propuesta de Cienfuegos

Andrés Manuel López Obrador sostuvo que su futuro Gobierno está dispuesto a analizar todas las opciones, incluida la legalización de algunas drogas, con el objetivo de atender la situación de violencia e inseguridad que prevalece en el País.

Por lo tanto, dijo, tomarán en cuenta la propuesta del Secretario de la Defensa, el General Salvador Cienfuegos, de legalizar la producción de amapola, así como de todas las propuestas que se generen en los denominados Foros Escucha para la Pacificación y la Reconciliación.

"Nosotros estamos llevando a cabo una consulta en materia de seguridad, se está avanzando, se están recogiendo todos los puntos de vista estoy atento a lo que opinó el Secretario de la Defensa, el General Cienfuegos, sobre la legalización de la amapola, se recoge su punto de vista, es importante lo que él plantea, hay otras propuestas también", mencionó el Presidente electo.

"Hay que incorporarlas todas, analizarlas, ver qué es lo más conveniente, creo yo que se debe dar un tratamiento integral al grave problema de inseguridad y de la violencia a partir de atender las causas que originan la inseguridad y la violencia".

En conferencia de prensa en Zacatecas, en la que estuvo el Gobernador Alejandro Tello, López Obrador refirió que para atender el problema de la violencia y la inseguridad se debe combatir la pobreza, generar empleos y poner especial atención a los jóvenes.

El político tabasqueño expuso que, de igual manera, se debe apoyar al campo, por lo que una de sus propuestas es pagar entre 10 mil y 15 mil pesos la tonelada de maíz a los campesinos de Guerrero para que les resulten más atractivos esos cultivos que los de amapola.

"Y otras medidas, entre una serie de medidas, la revisión sobre la legalización de algunas drogas, por ejemplo, en el caso de Guerrero, la Montaña, donde se siembra amapola pues también explorar la posibilidad, yo lo he dado a conocer, de que se le pague mejor al campesino que siembra maíz", resaltó.

"Hay muchas opciones, muchas alternativas, no descartemos nada, para eso son los foros, sí estoy enterado de lo que dijo el Secretario de Defensa".

Esta mañana, Alfonso Durazo, próximo Secretario de Seguridad Pública, informó que los foros presenciales de pacificación en cinco entidades ya no se realizarán debido a la urgencia de sistematizar todas las propuestas recogidas en los distintos foros que ya se han realizado en el País.

Se trasladarán Diconsa y Liconsa a Zacatecas

López Obrador comentó que el Gobernador Tello está colaborando para que Seguridad Alimentaria Mexicana, la cual será producto de la fusión entre Liconsa y Diconsa, sea trasladada a Zacatecas, donde será dirigida por Ignacio Ovalle.

"El ciudadano Gobernador nos está facilitando mucho este traslado, esta mudanza, ya habló con el próximo director de esta empresa, Ignacio Ovalle, para que lo más pronto posible opere Liconsa y Diconsa desde Zacatecas", mencionó.

En tanto, el Presidente electo, quien viajó junto con Javier Jiménez Espriú, futuro Secretario de Comunicaciones y Transportes, añadió que mañana dará a conocer detalles sobre la consulta del Nuevo Aeropuerto Internacional de México (NAIM).

"El tema del Aeropuerto ya lo tratamos, ya tengo toda la información y si se esperan ya mañana van a conocer nuestra propuesta en estos momentos sobre este asunto", afirmó. /psg/lgg/m
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Anuncia AMLO control de nómina magisterial

Andrés Manuel López Obrador anunció que, aunque se cancelará la reforma educativa, el control de la nómina magisterial seguirá en manos del Gobierno federal, como estableció el Presidente Enrique Peña Nieto a inicios de su sexenio.

De esta manera, detalló el Presidente electo, se garantizará que el dinero y los aumentos salariales lleguen directamente a los maestros de todo el territorio nacional.

"Se va a acabar con esa mal llamada reforma educativa, lo único, lo único que va a quedar, y es la primera vez que lo digo, aquí en Zacatecas y en el País, lo único que va a quedar es el manejo de la nómina, que lo va a seguir teniendo el Gobierno federal", aseveró López Obrador en un mitin realizado en ese Estado.

"¿Por qué? Para que le llegue el dinero a los maestros y para que les llegue el aumento a los maestros".

Horas después de que maestros disidentes de Guerrero reventaron uno de los foros educativos que lleva a cabo el equipo de transición, López Obrador, sin especificar ni decir nombres, reiteró que se quedarán con las ganas todos aquellos que señalan que la reforma educativa no será cancelada.

"Se va a cancelar la reforma educativa, se va a abrogar, a derogar, a abolir, porque algunos que piensan que vamos a incumplir nuestros compromisos, los que no creían en la lucha política-electoral, que incluso llamaban a no votar aunque se hacen pasar por gente de izquierda y muy radicales, ahora están esperando que nosotros no cumplamos", aseveró.

"¿Para qué? Para decir 'son lo mismo'. Se van a quedar con las ganas, le vamos a cumplir al pueblo, nunca nos van a rebasar por la izquierda".

López Obrador insistió en que se cerrarán todas las oficinas de Pro México en el extranjero, se acabarán los gastos superfluos del Gobierno y ya no se utilizarán las aeronaves oficiales.

En Zacatecas, agregó, se revisará la realización de una presa y una ampliación de la carretera a Aguascalientes, además de que habrá precios de garantía para los productores y se apoyará a los 18 municipios mineros.

El político tabasqueño dijo que la empresa Seguridad Alimentaria Mexicana, la cual será producto de la fusión entre Liconsa y Diconsa, tendrá su sede en Zacatecas, y se destinarán mil 294 millones de pesos a la entidad para sumar a 30 mil jóvenes al programa Jóvenes Construyendo el Futuro. /psg/m
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Piden a AMLO en Zacatecas acabar con asesinatos de mujeres

Al llegar a una reunión con el gobernador del estado, Alejandro Tello, el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, fue recibido con reclamos de la ciudadanía por el asesinato de mujeres.
Al llegar al Palacio de Gobierno del estado para reunirse con el gobernador Alejandro Tello, una mujer se acercó para gritar "nos están matando señor presidente, necesitamos que nos escuche, necesitamos una política pública efectiva, la alerta de género no sirve para nada en ningún estado señor presidente".
López Obrador le respondió que ya les entregaron un documento y se va a atender.
También Sebastian Soriano Soriano, un ex militar en silla de ruedas, le pidió apoyo porque lo deslindaron del Ejército sin darle las prestaciones de ley.
El presidente electo sostiene una reunión privada con el mandatario de Zacatecas, Alejandro Tello. Llegó con el coordinador de los senadores de Morena, Ricardo Monreal; así como el próximo titular de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, Javier Jiménez Espriú y el futuro subsecretario de Ganadería, David Monreal.
Tras el encuentro, el presidente electo realizará un mitin en el centro de Zacatecas. /lgg/m
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México inició contactos con ONU para producción de amapola

La próxima secretaría de gobernación, Olga Sánchez Cordero, anunció que México inició contactos con la ONU para solicitar el permiso que permitiría producir, cultivar y procesar la amapola para uso medicinal.
En entrevista, la también senadora reafirmó que el próximo gobierno pretende despenalizar el consumo de mariguana con fines recreativos, pero sí ser muy estricto con la prohibición de que se permitan los estupefacientes para los menores, en ese sentido, dijo que se requiere un permiso de naciones unidas para el caso de la producción y procesamiento de amapola para usos medicinales.

Puntualizó que celebra y le da mucho gusto que el secretario de la defensa nacional, Salvador Cienfuegos, apoye la despenalización porque esto beneficiará a 120 comunidades que cultivan amapola en el país.
"Para mí fue una gratísima noticia. Toda mi vida, desde la Suprema Corte de Justicia, de la despenalización de la mariguana incluso recreacionales. Me sorprendió también la declaración del ex presidente Zedillo, y para mí fue una noticia muy agradable, la recibí con gran entusiasmo, la declaración del general Cienfuegos, esto sí quiero ser muy puntual, la amapola será únicamente para uso medicinal, para fármacos", puntualizó.
Sánchez Cordero señaló que la despenalización de la mariguana ha sido su tema desde la Suprema Corte de Justicia y dijo que en este tema se puede avanzar rápidamente, no así con la despenalización en la producción de la amapola.
"En el tema de la mariguana no tenemos problema alguno, podemos avanzar rápidamente, en el tema de la amapola sí tenemos que ir con Naciones Unidas, tenemos que avanzar con ellos porque tiene una reglamentación en relación concretamente a la amapola que hay que acatar y seguir". /lgg/m
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Morena y López Obrador deben reconsiderar impuesto sobre gasolina: PAN
El Presidente Nacional del PAN, Marcelo Torres Cofiño, llamó a Morena y al Presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, a reconsiderar su postura de no reducir el precio de las gasolinas y cumplir con esta sensible promesa de campaña.

“La gasolina en nuestro país no puede ser considerada un artículo de lujo, pues impacta dramáticamente en el poder adquisitivo de las personas de las clases media y baja, a quienes su ingreso cada vez alcanza para menos”, acusó.

Torres Cofiño detalló que el precio de las gasolinas provoca una espiral de aumentos en productos y servicios indispensables para la población, como lo son el transporte público y artículos de la canasta básica, lo que encarece el día a día de los mexicanos.

“En su momento el PRI, y ahora Morena, no quieren entender que al último que afectan con el Impuesto Especial Sobre Productos y Servicios, el IEPS a las gasolinas, es a los que más tienen. El argumento de que las gasolinas son caras porque son los ricos quienes tienen coche ya está completamente rebasado”, enfatizó.

Por ello, exigió a López Obrador cumplir con su compromiso de campaña, pues al no hacerlo confirma, una vez más, que solo les dijo a los mexicanos lo que querían escuchar, que los engañó, para que le dieran su voto en las urnas.

Para cumplir esta promesa, agregó, el próximo gobierno cuenta con los votos del PAN, para bajar el precio de las gasolinas.
“Todo parece indicar que lo que buscan es mantener los privilegios de los de arriba y que los pobres sigan como están. No se vale. Ellos saben que la mejor manera de manipular a la gente es a través de la pobreza. Son unos cínicos”, puntualizó.
Finalmente, advirtió que Acción Nacional no quitará el dedo del renglón en este tema, pues el IEPS a las gasolinas es una de las respuestas de por qué millones de mexicanos no viven con la dignidad que merecen y tienen cada vez menos pan en su mesa. /lgg/m
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