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CÁMARA DE DIPUTADOS

TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 15/10/2018
HORA: 06:59
NOTICIERO: Grupo Fórmula Online
EMISIÓN: Primer Corte
ESTACION: Online
GRUPO: Fórmula

Sergio Mayer se compromete a preservar murales de Centro SCOP

Las recientes reformas legislativas en México en materia de cultura y educación son perfectibles y se trabajará en los siguientes años para que ambas sean pilares de la cuarta transformación del país, enfatizó el presidente de la Comisión de Cultura y Cinematografía de la Cámara de Diputados, Sergio Mayer Bretón.

Confió en "que podamos reencauzar, en breve, la reforma educativa, de la mano de los profesores y padres de familia y consolidar los avances legislativos de los últimos años en materia de cultura, para enfrentar de mejor manera los retos del país.

Al presentar la ponencia: "Educación y cultura, lazos de amistad y cooperación internacional", en la Feria Estudiantil de Corea, aseguró que la educación y la cultura son los principales motores para el presente y futuro de México, por lo que quienes impulsan la cuarta transformación tienen claro que el desarrollo y el progreso del país pasan por mejorar la calidad educativa y el apoyo estratégico a la cultura, la ciencia y la tecnología.

Agregó que ello permitirá alcanzar los estándares de creatividad, productividad e innovación que exigen las sociedades actuales. El legislador señaló que experiencias como la de la República de Corea en materia de desarrollo económico y social son un referente de buenas prácticas en el mundo.

Dijo que como presidente de la Comisión de Cultura habrá de trabajar para seguir fortaleciendo los lazos de amistad, unión y cooperación, mediante el apoyo a los intercambios educativo, cultural, tecnológico y científico entre ambas naciones.

Mayer Bretón resaltó que el valor de la educación y la cultura está demostrado históricamente y son las mejores herramientas para el desarrollo y el progreso, ya que propician el diálogo entre las personas y las naciones, el trabajo y valores; bases fundamentales para el avance económico y social en el planeta.

"México y la República de Corea son países que se distinguen por tener ciudadanos sumamente trabajadores, formados en la cultura del esfuerzo; dos naciones políticamente comprometidas con los valores de la democracia y empeñadas en generar oportunidades para sus ciudadanos", subrayó.

Por otra parte, Mayer, a través de su cuenta de Twitter dio a conocer que se reunió con el "muralista Ariosto Otero, la maestra Guillermina Guadarrama y el profesor Juan Mario Mondragón, para atender el llamado de artistas, intelectuales, académicos y científicos, de transparentar la preservación".

Ya que especialistas del Centro Nacional de Conservación y Registro del Patrimonio Artístico Mueble (Cencropam) trabajan en el análisis de anclajes y el desmontaje de los murales que alberga la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT), cuyos edificios en la capital del país resultaron afectados por los sismos de septiembre de 2017. ar/m 


TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 15/10/2018
HORA: 07:41
NOTICIERO: El Economista
EMISIÓN: Primer Corte
ESTACION: Online
GRUPO: 
0

¿Qué es el impuesto digital propuesto por legisladores en México?

El grupo parlamentario del PRD propuso la semana pasada una iniciativa de ley con proyecto de decreto para que las empresas que brindan “determinados” servicios digitales en México tengan que pagar un impuesto por la prestación de estos servicios. En caso de que sea aprobada, la iniciativa, la cual fue sometida al pleno de la Cámara de Diputados por el legislador del PRD, Javier Salinas Narváez, obligará a las empresas nacionales o extranjeras que operen en México y que brinden servicios digitales a pagar un impuesto equivalente a 3% de sus ingresos brutos totales generados por la prestación de estos servicios.

La propuesta de los diputados sigue las mismas directrices que la hecha por el Parlamento de la Unión Europea en marzo pasado y se alinea con otros gobiernos del mundo que han impulsado este impuesto, como Chile y Argentina, en el caso de América Latina; Noruega, que llega a cobrar hasta 25% de impuesto por estos servicios y más recientemente España.   

De acuerdo con el documento de la iniciativa, los servicios digitales  propensos a ser gravados son aquellos cuyo funcionamiento dependa de “la creación de valor por parte de los usuarios” y en los que haya un “mayor desajuste entre el lugar en que se gravan los beneficios y el lugar  donde están  establecidos los usuarios”. Esto quiere decir que se cobrará el impuesto a aquellos servicios en los que los usuarios tengan una participación importante en la creación de valor y cuyas ganancias generadas por usuarios mexicanos sean gravadas en países del extranjero.

¿Quiénes tendrán que pagar este impuesto?

Son tres los tipos de servicios en los que aplicaría este impuesto, en caso de que fuera aprobada la iniciativa de ley:

Los servicios que provean de una interfaz digital de publicidad que esté dirigida a los usuarios de dicha interfaz. En este caso entran algunos servicios de empresas como Google, Facebook, Twitter, Instagram, Spotify, entre otros.

Los servicios que brinden una interfaz digital “multifascética” que permita a los usuarios localizar a otros usuarios e interactuar con ellos, lo que también incluye a las empresas que facilitan la entrega de bienes o servicios. Algunos ejemplos de estas compañías son: Mercado Libre, Rappi, Uber y AirB&B. Quedan exentos los servicios de mensajería instantánea, como Whatsapp, Telegram y Facebook Messenger, los de correo electrónico y los de pago, como PayPal y Mercado Pago. También quedan fuera las tiendas virtuales de marcas minoristas para las que internet es sólo un canal de comunicación con los usuarios.

Los servicios que supongan la transmisión de datos recopilados de los usuarios que hayan sido generados por actividades desarrolladas  por  estos  últimos  en  las  interfaces digitales. Dependiendo de lo que se entienda por “transmisión de datos”, en este caso entrarían los servicios de prácticamente todas las empresas que forman parte de la economía digital: desde Google y Facebook hasta Netflix, Spotify y Amazon.

“Se  aprecia  la  necesidad  de  gravar  los  crecientes  ingresos  provenientes  de  los servicios  digitales  prestados  por  las  empresas  globales  más  importantes  del  mundo,  las  cuales  no  tributan  en nuestro país, a pesar de contar con ingresos ingentes por la venta de servicios en México”, refiere la iniciativa, que aclara que los ingresos sujetos a este gravamen son aquellos que se obtienen de la “contribución” que hacen los usuarios a estos servicios y “no la propia participación de los usuarios”.

Siguiendo la propuesta de la directiva europea, sólo aquellas empresas de servicios digitales que registren un ingreso total mayor a 107 millones de pesos tendrán que pagar este impuesto, cuya tasa de 3% también toma como referente el caso de la Unión Europea.

“Este umbral también permite excluir a las empresas pequeñas y medianas”, refiere el documento, el cual agrega que las grandes empresas tienen oportunidad para emprender prácticas de planificación fiscal más agresivas, con el fin de mitigar las consecuencias de este nuevo gravamen.

¿Cómo se cobrará?

Para determinar cuáles son los ingresos sobre los que se gravará este impuesto a los servicios digitales, la autoridad tendrá que conocer el lugar en el que ha sido utilizado el dispositivo del usuario de estos servicios mediante la dirección de Protocolo de Internet (IP) del usuario o “mediante otros métodos de geolocalización”, refiere la iniciativa sin dar más detalles.  

Durante una charla a través de Periscope con el fin de explicar su propuesta, el diputado Javier Salinas Narváez dijo que para esta imposición se requiere de “normas específicas y complejas para cada tipo de ingreso”.

“Algunas de estas corporaciones tienen ingresos millonarios, algunas hasta de medio billón de dólares a nivel mundial. Una parte de esta riqueza la generan en México y por eso estamos proponiendo que paguen impuestos aquí en donde se genera esa riqueza”, dijo Salinas.

En caso de ser aprobada, el marco jurídico de la iniciativa será la Ley del Impuesto sobre los Ingresos Procedentes de Servicios Digitales y de acuerdo con el diputado Salinas Narváez, los recursos que se generen de la recaudación de este impuesto estarán destinados a que las escuelas públicas de México tengan computadoras y servicio de internet, “para que haya igualdad y equidad en el acceso a estos servicios”.

Aunque la iniciativa indica que el impuesto se cobrará tanto a empresas nacionales como a extranjeras, Salinas Narváez sostuvo que se trata de un impuesto dirigido “fundamentalmente a las empresas que residen en otro país”, por lo que, detalló, ésta es una “ley anti Trump”, la cual ya ha sido turnada a las comisiones de Hacienda y Crédito Público y de Presupuesto y Cuenta Pública para su evaluación y dictamen. Duración 00’’, nbsg/m. 


INFORMACIÓN GENERAL


TEMA(S): Información General
FECHA: 15/10/2018
HORA: 07:54 
NOTICIERO: MVS Noticias
EMISIÓN: Primer Corte
ESTACION: Online
GRUPO: MVS

Segob reanuda procedimiento administrativo ante comisión de ayuda para refugiados

La Secretaría de Gobernación publicó el Aviso por el que se notifica la reanudación de los términos de los procedimientos administrativos que se llevan a cabo ante la Comisión Mexicana de Ayuda a Refugiados en la Ciudad de México, que en el mismo se determinen.

En la edición de este lunes del Diario Oficial de la Federación (DOF), a la dependencia federal recordó que el pasado 30 de octubre de 2017, se publicó en el mismo Diario el Acuerdo por el que se suspenden los plazos y términos de los procedimientos que lleva a cabo la Coordinación General de la Comisión Mexicana de Ayuda a Refugiados en la Ciudad de México. 

Que de conformidad con el Artículo quinto de dicho Acuerdo, la Coordinación General de la Comisión Mexicana de Ayuda a Refugiados, en cada caso en particular, podrá reanudar los términos de los procedimientos y notificará a los interesados la reanudación de los mismos.

Por ello la Coordinación General de la Comisión Mexicana de Ayuda a Refugiados sita en Calle Versalles número 49, Colonia Juárez, Alcaldía Cuauhtémoc, con horario de atención de 9:00 a 18:00 horas de lunes a viernes, notifica la reanudación de los términos relacionados con los procedimientos administrativos identificados con los números de Clave Única de Refugiado (CUR) de la 21471000 a la 22738000.

El presente Aviso entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Diario Oficial de la Federación. ar/m


TEMAS (S): Información General
FECHA: 15//10/18
HORA: 07:21 AM
NOTICIERO: Fórmula
EMISIÓN: Primer Corte
ESTACION: Online
GRUPO: Fórmula

Todavía no tenemos el universo de personas que alcanzarían amnistía: Sánchez Cordero

Para el próximo 1 de diciembre, se dará a conocer quiénes serán los presos que podrían recibir la amnistía, informó la futura titular de la Secretaría de Gobernación, Olga Sánchez Cordero 

"Queremos hacer un listado sólido de presos que podrían recibir la amnistía a presos políticos que propuso López Obrador; vamos a revisar todos los casos antes del 1 de diciembre", expresó en entrevista con Ciro Gómez Leyva. 

La ministra en retiro dijo admitió que todavía no tiene en claro el universo de personas que alcanzarían amnistía, pues es un tema difícil.
En breve más información. bmj/m


TEMA(S): Información General
FECHA: 15/10/18
HORA: 00:00
NOTICIERO: MVS Noticias
EMISIÓN: Primer Corte
ESTACIÓN: Online
GRUPO: MVS
0

TEPJF admite impugnación de Ernesto Cordero contra expulsión

La Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF) admitió las impugnaciones que interpusieron los ex senadores Ernesto Cordero y Jorge Luis Lavalle y la ex diputada Eufrosina Cruz contra su expulsión del PAN.

De acuerdo con los estrados electrónicos, el magistrado Felipe Alfredo Fuentes Barrera ordenó integrar los expedientes de los juicios para la protección de los derechos político-electorales del ciudadano con los números 500/2018, 501/2018 y 502/2018.

El juicio de Eufrosina Cruz fue turnado a la ponencia del magistrado Felipe de la Mata Pizaña; el de Jorge Luis Lavalle al magistrado Fuentes Barrera, mientras que el de Ernesto Cordero será resuelto por el magistrado Indalfer Infante.

Cabe recordar que el 30 de junio, el PAN expulsó de sus filas a Cordero, Lavalle y Cruz, quienes repudiaron la candidatura presidencial de Ricardo Anaya. ys/m.


TEMA(S): Información General
FECHA: 15/10/18
HORA: 07:09
NOTICIERO: SDP Noticias
EMISIÓN: Primer Corte
ESTACIÓN: Online
GRUPO: MVS

CNTE prepara propuesta para manejo de la nómina magisterial

El Fondo de Aportaciones para la Nómina Educativa y Gasto Operativo (Fone) será tema a tratar en el próximo congreso nacional de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación (CNTE).

Hace días, el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, externó su intención de mantener el Fone bajo el control del Gobierno Federal para garantizar el destino de los incrementos salariales para los docentes.

El ex secretario general de la sección 9, Francisco Bravo, y Daniel Hernández, vocero del movimiento magisterial de Veracruz, y David Valenzuela, dirigente de la coordinadora en Sonora, dijeron a La Jornada que han denunciado que los gobiernos estatales “usaban la nómina del magisterio como una caja chica para el pago de tareas político-electorales y para mantener un ejército de aviadores”.

Agregan que “fue una herramienta de control y coerción de los maestros, además, generó miles de impagos a docentes frente a grupo y a jubilados”

Señalaron que en el congreso magisterial que se llevará a cabo del 26 al 28 de este mes, se tocarán los planteamientos que se presentarán al nuevo gobierno federal en materia educativa, laboral y política. ys/m.
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· Acusa PRD a Morena de frenar iniciativa para subir salario a $176

· Morena impulsará reforma por equidad de género en el Senado

· Legisladores donarán dinero para pagar consulta del NAICM

· Consulta sobre el nuevo aeropuerto costará 1.5 mdp o más

· Alistan para hoy detalles de consulta sobre el NAIM

· César Yáñez presentó su renuncia pero AMLO no la aceptó, afirma Radio Centro

· Gómez Morín promete desterrar 'moches y diezmos' del PAN

· Zambrano dice que su corriente y el PRD no están en extinción





Lunes 15 de octubre 2018



TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 15/10/18
HORA: 12:48 PM
NOTICIERO: Excélsior
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACION: Online
GRUPO:Imagen

Acusa PRD a Morena de frenar iniciativa para subir salario a $176

Ricardo Gallardo, coordinador del PRD en la Cámara de Diputados, denunció que luego de que en días pasados presentara ante el pleno del Recinto Legislativo de San Lázaro una iniciativa para incrementar el salario mínimo en México de 82 a 176 pesos, la fracción parlamentaria de Morena se encargó de enviar a la congeladora dicha propuesta.

“Es un tema que subí al Pleno y que todas las fracciones por primera vez votaron a favor, menos Morena. Entonces yo creo que es un tema que ya no le está conviniendo al nuevo gobierno y que desgraciadamente es un tema electoral del nuevo gobierno. Ellos hicieron campaña en todo el país. El 40 por ciento de toda la población espera un aumento salarial y no cumplieron”, dijo. 

En entrevista con Martín Espinosa, para “De Madrugada”, el coordinador parlamentario del PRD en la Cámara de Diputados consideró que si esta propuesta de subir el salario de los mexicanos hubiera sido presentada por la fracción de Morena, probablemente ésta ya habría sido aprobada.

“Te aseguro que si ellos lo hubieran subido a tribuna se hubiera votado a la mejor a favor, pero como no fue un tema que subiera Morena, sino que lo subió otro partido ellos no van a poder colgarse una medalla, pues ahora resulta que no es viable”, afirmó.

Ahora resulta que pareciera que lo quieren hacer paulatino cuando el Presidente Electo dijo en campaña que era ya para el 1º de Enero”, sostuvo.

El legislador consideró como increíble que la propia iniciativa privada en México ya aprobó el incremento, y ahora, es el propio partido que se comprometiera en campaña a subirlo, no quiera hacerlo. 

“Yo creo que es una falta de respeto a todos los mexicanos y las mexicanas. Cómo es posible que mejor el sector empresarial ya esté de acuerdo y que ahora el gobierno no quiera. Incluso lo que ellos propusieron es que fuera paulatino y que se subiera en seis años, yo te quiero decir que así como va la inflación, en 6 años 176 pesos ya no van a corresponder a los 88 pesos que están ahora”, aseveró.

Finalmente, Ricardo Gallardo, coordinador del PRD en la Cámara de Diputados, adelantó que volverían a presentar esta iniciativa ante el pleno del Legislativo e incluso iniciarán una campaña de recolección de firmas en todo el país.

“Lo vamos a volver a subir a tribuna. Lo vamos a sacar de la congeladora, de las comisiones y aparte estamos levantando firmas en todo el país. Creemos que podemos juntar más de un millón de firmas para hacer presión y que vean que lo que el pueblo necesita es un salario digno”, finalizó. ar/m


TEMAS (S): Información General
FECHA: 15//10/18
HORA: 12:51 PM
NOTICIERO: 20 Minutos
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACION: Online
GRUPO: Notimex

Morena impulsará reforma por equidad de género en el Senado

La Fracción Parlamentaria de Morena en el Senado anunció que esta semana presentará una iniciativa de reforma a la Constitución y diversos ordenamientos legales, para hacer obligatoria la paridad de género en los tres poderes de la Unión, los tres niveles de gobiernos y organismos autónomos. 

En el marco Foro Internacional IPDC Talks México, Martha Lucía Micher Camarena, presidenta de la Comisión para la Igualdad de Género, se pronunció porque se elimine la discriminación hacia las mujeres, porque “lo que no se nombra no existe”. 

En la vieja casona de Xicoténcatl, legisladora de Morena informó de la presentación de esta iniciativa, la cual, dijo, es muy amplia.  Se trata de la “la importancia de modificar los estatutos, los reglamentos, la Constitución y las leyes que rigen a los tres poderes, a los organismos autónomos y, sobre todo, para obligar que gabinetes, que ayuntamientos, que Poder Judicial y Poder Legislativo se integren precisamente en el poder público la paridad”. bmj/m


TEMA(S): Información General
FECHA: 15/10/18
HORA: 12:59 PM
NOTICIERO: Político.mx
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACION: Online
GRUPO: Polítoco.mx

Legisladores donarán dinero para pagar consulta del NAICM

Jesús Ramírez Cuevas, próximo coordinador general de Comunicación Social en el sexenio de Andrés Manuel López Obrador, anunció que legisladores donarán dinero para pagar y realizar la consulta del Nuevo Aeropuerto de Ciudad de México (NAICM).

"La consulta será financiada con aportaciones voluntarias de legisladores federales. Los depósitos serán totalmente transparentes, ellos lo van a dar a conocer en cuanto se realicen los gastos y cuando tengamos los recursos", aseveró el futuro coordinador de Comunicación Social.

Ramírez estimó que la consulta del nuevo aeropuerto costará alrededor de "un millón y medio (de pesos) o poco más".

"Respecto al financiamiento aún no hay un cálculo final, dado que estamos en el proceso de instalación y logística, los diputados darán a conocer las aportaciones, y estos recursos serán publicados, como nos comprometimos a hacerlo", declaró el morenista.

Jesús Ramírez señaló que está consulta es "muy importante y de trascendencia nacional" pues aseguró que el tema del aeropuerto de Texcoco va más allá de Ciudad de México, por ello es muy importante la opinión de los ciudadanos mexicanos pues "tiene un impacto social, ecológico y ambiental y sobre todo un impacto en las finanzas públicas", reiteró. nbsg/m. 


TEMA(S): Información General
FECHA: 15/10/18
HORA: 11:42 AM
NOTICIERO: Publímetro
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACION: Online
GRUPO: Publímetro

Consulta sobre el nuevo aeropuerto costará 1.5 mdp o más

Jesús Ramírez Cuevas, próximo coordinador general de Comunicación Social de la Presidencia de la República, y Enrique Calderón Alzati, presidente de la Fundación Arturo Rosenblueth, dieron a conocer más detalles de la consulta ciudadana sobre el nuevo aeropuerto, a realizarse del 25 al 28 de octubre.

Como parte del consejo dio a conocer a integrantes del Consejo Ciudadano a cargo de la consulta, encabezados por Enrique Semo Calav, Armando Bartra Vergés, Víctor Manuel Toledo Manzur, y 15 académicos más.

Ramírez Cuevas dijo que ya está preparado el equipo que va a instalar las mesas de consulta en 538 municipios del país, que se llevará a cabo en plazas públicas donde hay mayor circulación de población en el país. Estos municipios significan 82% de electores en el país.

La pregunta que estará en la boleta es: Dada la saturación del Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México, ¿cuál opción piensa usted que sea mejor para el país?

A) Reacondicionar el actual aeropuerto de la Ciudad de México y el de Toluca y construir dos pistas en la base aérea de Santa Lucía.

B) Continuar con la construcción del nuevo aeropuerto en Texcoco y dejar de usar el actual Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México.

En el anverso de la boleta se resumirán los argumentos a favor y en contra de las dos propuestas que ya son parte de la consulta.

El financiamiento de la consulta, dijo Ramírez Cuevas, no hay un cálculo final, sin embargo se calcula de un millón y medio de pesos o un poco más el financiamiento del proceso. nbsg/m. 


TEMAS (S): Información General
FECHA: 15//10/18
HORA: 09:07 AM
NOTICIERO: Excélsior
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACION: Online
GRUPO: Imagen

Alistan para hoy detalles de consulta sobre el NAIM

Jesús Ramírez Cuevas, próximo coordinador general de Comunicación Social de la Presidencia de la República, y Enrique Calderón Alzati, presidente de la Fundación Arturo Rosenblueth, darán a conocer más detalles de la consulta ciudadana sobre el Nuevo Aeropuerto, a realizarse del 25 al 28 de octubre.

A la conferencia de prensa programada a las 11:00 horas en la casa de transición, ubicada en la colonia Roma, también acudirán integrantes del Consejo Ciudadano a cargo de la consulta, encabezados por Enrique Semo Calav, Armando Bartra Vergés, Víctor Manuel Toledo Manzur, y 15 académicos más.

Las mesas para el ejercicio ciudadano se instalarán en 538 municipios del país, en un horario de 8:00 a 18:00 horas, donde organizaciones civiles recibirán los votos de los ciudadanos.

En el mes de agosto pasado, el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, anunció la realización de una consulta ciudadana para decidir si el Nuevo Aeropuerto Internacional de México (NAIM) debe construirse en lago de Texcoco, o si el proyecto tiene que mudarse a la Base Militar de Santa Lucía. bmj/m












TEMAS (S): Información General
FECHA: 15//10/18
HORA: 10:10 AM
NOTICIERO: SDPnoticias
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACION: Online
GRUPO: Televisa

César Yáñez presentó su renuncia pero AMLO no la aceptó, afirma Radio Centro

César Yáñez, propuesto como coordinador de Política y Gobierno de la Presidencia de la República, habría presentado su renuncia semanas antes de su polémica boda en Puebla, misma que no fue aceptada por Andrés Manuel López Obrador.

De acuerdo con una versión dada a conocer este lunes en el noticiero matutino Sin Anestesia, transmitido por Radio Centro, el ex vocero de López Obrador no estaría dispuesto a participar en el próximo gobierno debido a que no quiere una gran carga de trabajo, pero el presidente electo no le aceptó la renuncia.

Tras el escándalo por la boda de Yáñez en Puebla y su aparición en la portada de una revista de prensa rosa, sin embargo, el colaborador podría volver a presentar su renuncia y esta vez el próximo mandatario pensaría con más calma la conveniencia de mantener a su cercano amigo en su gabinete, indicó el comentarista político conocido como ‘El Duende Preguntón’ en el programa conducido por Carlos Loret de Mola.

César Yáñez ha sido un muy cercano colaborador de López Obrador desde que éste ocupó la Jefatura de Gobierno del entonces Distrito Federal, entre los años 2000 y 2005; además, fue su vocero durante la campaña que lo llevó a la Presidencia en julio pasado y suele acompañarlo por las giras que realiza por todo el país. bmj/m
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Gómez Morín promete desterrar 'moches y diezmos' del PAN

El candidato a la dirigencia nacional del PAN, Manuel Gómez Morín Martínez, indicó que se requiere un partido con democracia interna, desterrando los moches, diezmos, los actos de corrupción y las aspiraciones personales como “las de los anayistas”.

De gira por San Luis Potosí, prometió que en caso de ganar la dirigencia promoverá la ética entre los panistas más allá de una reforma estatutaria, para evitar que se use al partido para lograr una candidatura o impulsar proyectos personales. 

Aseguró que “no es iluso” considerar que el PAN se pueda consolidar como la primera oposición, porque se deben tomar decisiones y posturas congruentes desde la dirigencia del partido.

Incluso, dijo que en temas como la de matrimonios de personas del mismo sexo y la interrupción del embarazo, debe privilegiarse la postura y los principios de Acción Nacional.

En esta gira lo acompañó José Luis Espinosa, quien fue uno de los cuatro aspirantes a la dirigencia del partido. ar/m
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Zambrano dice que su corriente y el PRD no están en extinción

No estamos en extinción, tampoco vamos a desaparecer como formas de actuación, lo asumo con todas sus letras, el cierre de culminación de vida, aunque reiteró que hay que asumir que el período del PRD ya se terminó, es tiempo de generar un nuevo cambio pero no significa que nos retiremos, en referencia a su corriente, aseguró el perredista Jesús Zambrano.

En entrevista con Oscar Mario Beteta señaló que la gente ya no les cree y por eso tienen que cambiar, porque si no, sí se extinguirán como partido y por eso van a construir algo nuevo y superior.

Señaló que de 1988 a la fecha, ya 30 años del partido, y después de la salida de Andrés Manuel López Obrador del instituto político hubo un periodo de cambios y que después de las pasadas elecciones no tuvieron los resultados que hubieran querido y que al final de cuenta, la capacidad de fuerza política tiene que ver con las ideas y planteamientos.

Aceptó  que tienen muchos problemas, pero seguirán peleando por sus banderas, y sus luchas e ideologías, además que las disputas internas, la ambición por el poder o los que llegaron al partido por la necesidad de querer un puesto terminaron con el PRD y por ello esa lógica interna no puede volver a ocurrir. nbsg/m. 
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ONU-DH presentó agenda pendiente en Cámara de Diputados

Néstor Jiménez.- Ciudad de México. El representante de la Oficina en México del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos (ONU-DH), Jan Jarab, se reunió en privado con los integrantes de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, a quienes presentó los temas que considera pendiente este organismo.

Dicha agenda, será transformada en reformas legislativas, indicó el presidente de la Cámara de Diputados, Porfirio Muñoz Ledo.

"El representante de la oficina en México de la ONU Derechos humanos presentó una agenda que, estoy de acuerdo con ella casi completa, de las reformas legales y constitucionales que se necesitan para corresponder a estándares internacionales”, indicó el diputado federal.

Entre los puntos en los coincidió el legislativo y la oficina en México de la ONU-DH, se encuentra la “salida del paradigma militar de seguridad; una legislación nacional sobre uso de la fuerza, y reformas sobre registro de detenciones”, detalló Muñoz Ledo mediante sus cuentas de redes sociales.

Además, coincidieron en una reforma de la Fiscalía General de la República, la eliminación del arraigo; eliminación de la prisión preventiva oficiosa; reforma sobre la competencia de la Corte Penal Internacional; regulación de los derechos reproductivos y la regulación sobre desplazamiento forzado interno.

Uno de los temas claves sobre los que conversaron, agregó el diputado federal más tarde en entrevista, fue una reforma sobre migración, refugio, asilo y protección complementaria.

“El refugio está mal perfilado”, agregó Muñoz Ledo. Además, dijo que impulsarán derechos de las mujeres como parte de dicha agenda.   Jam/m
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Descarta Muñoz Ledo que diputados financien consulta sobre NAICM

Néstor Jiménez.- Ciudad de México. Luego de que el equipo de transición del gobierno electo dio a conocer que serán los legisladores federales quienes financiarán la consulta sobre el rumbo del aeropuerto con aportaciones voluntarias, el presidente de la Mesa Directiva en la Cámara de Diputados, e integrante de la bancada de Morena, Porfirio Muñoz Ledo, descartó aportar recursos para ello.

“Evidentemente los diputados no vamos a financiar nada de eso, absolutamente, pasó el tiempo en que los diputados de Morena enviaban recursos a la campaña del Presidente electo, ahora no, ya ganamos, ya no tiene sentido”, indicó en entrevista.

Explicó que la consulta debe ser realizada por el Instituto Nacional Electoral (INE), y agregó: “No veo posibilidades de que diputados inviertan en un proyecto así, esa consulta debe hacerse a través de órganos calificados”.

Sin embargo, afirmó que el ejercicio al que convocó el gobierno electo es legal, ya que hay encuestas de otro tipo.

Dijo que no sería vinculatoria, pero sí indicativa. “Es más un compromiso personal que una obligación vinculante… es una consulta distinta, en realidad es un plebiscito en el que se consulta a la gente antes de hacer una obra administrativa, técnicamente es viable… lo fundamental es que la gente opine”.   Jam/m
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Consulta de AMLO sobre el Nuevo Aeropuerto es ilegal: PRD

”Para todos debe ser inaceptable que se realicen actos fuera del marco legal. Éste es el caso de la consulta popular sobre el Nuevo Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México, esta consulta es ilegal de origen, porque la convoca un ciudadano, aunque sea en este esquema nuestro presidente electo. Porque también la organiza un partido político, MORENA, porque el cómputo lo realizará una asociación civil y porque sólo se convoca a una parte de la ciudadanía”, advirtió el dirigente Granados Covarrubias. 

Hizo énfasis en que el futuro secretario de Comunicaciones y Transportes, Javier Jiménez, por el momento es un ciudadano más y no tiene facultades para organizar ni para llevar acabo la consulta en cuestión.

Los dirigentes recalcaron que la convocatoria lanzada por el gobierno de transición viola el artículo 35 de la Constitución, y la Ley en materia de Consulta Popular. 

Recordaron que para ser legal, la consulta debe ser convocada por el Congreso, el Presidente en funciones, el 33 por ciento de alguna de las Cámaras o el 2 por ciento de los ciudadanos inscritos en la Lista Nominal de Electores.

La organización debe correr a cargo del Instituto Nacional Electoral (INE); los resultados serán válidos y vinculantes, solo si participa el 40 por ciento de la Lista Nominal; y dichos ciudadanos deben tener derecho a impugnar.

Al expresar que nada en esa consulta es legal, agregaron que el censo organizado por MORENA, con el fin de conocer las necesidades de los mexicanos, es un instrumento político electoral.

“Hoy no sabemos quién está pagando este censo, dónde están siendo llevados los resultados, si se están resguardando los datos personales de aquellos ciudadanos que de buena fe están contestando el censo de un partido político. Pero lo más grave, es que no tenemos claro si esos resultados van a ser utilizados con fines electorales, para las próximas elecciones”, cuestionó el secretario Ávila Romero.   

Al demandar que se suspenda el citado censo entre la población, hasta que el presidente electo tomé protesta formalmente, los perredistas subrayaron que el nuevo partido en el gobierno no respeta la ley y la está utilizando a su conveniencia.

Por su parte el coordinador parlamentario del sol azteca en San Lázaro, Ricardo Gallardo, demandó a los integrantes de MORENA a impulsar temas que realmente necesita la población, como un aumento real en el salario mínimo y poner freno al llamado “gasolinazo”.

El legislador aprovecho para hacer un extrañamiento al presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, Porfirio Muñoz, por haberse referido a los elementos del Ejército con el calificativo de “pelones”.

Consideró que esa falta de respeto, la cual calificó como inadmisible, fue emitida por una persona de edad avanzada, que debería tener claro lo que dice.

El legislador y los dirigentes agregaron que se solidarizan con los elementos militares. ar/m
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PRI pide a AMLO informar al Congreso y hacer consulta sobre Tren Maya

Angélica Melín, reportera: La fracción parlamentaria del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en la Cámara de Diputados, pidió someter a análisis integral y a un amplio “escrutinio público”, la obra del Tren Maya, propuesta por el Presidente electo, Andrés Manuel López Obrador.

Manifestaron que de acuerdo a especialistas, esa obra dañará el hábitat de especies endémicas que habitan la región, como el jaguar, jabalíes y monos araña; aunado a que provocará un desequilibrio ecológico grave que no solo tendrá efectos negativos ambientales, sino económicos, sociales e incluso culturales, al alterar el modo de vida y costumbres de las comunidades que allí habitan.  

Pusieron en duda los dichos del equipo del gobierno de transición, en cuanto a que la construcción del llamado Tren Maya no provocará el derribo de un solo árbol.

Aseguraron que transformar zonas con tradiciones milenarias en materia de agricultura, organización social y económica y cultura, en sitios dedicados a los sectores comercio y servicios, alterará la vida de la población originaria.

Por lo tanto, solicitaron que la Cámara pida al Presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, dé aclaraciones sobre los términos, condiciones, plazos y costos de la construcción del Tren Turístico Transpeninsular, mejor conocido como el Tren Maya, a fin de conocer el impacto que tendrá.

Incluso, se pronunciaron a favor de que se haga una consulta pública para conocer la opinión de los ciudadanos sobre la obra, como se hará en el caso del Nuevo Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México (NAICM) que se construye en gran parte, en Texcoco.

Por todo ello, el GPPRI en San Lázaro presentó un punto de acuerdo por el que se exhorta al Presidente electo a aclarar los términos y condiciones de la construcción del Tren Turístico Transpenínsular para garantizar su viabilidad; asimismo, que considere la implantación de un mecanismo de consulta que permita conocer la postura de los mexicanos sobre dicho proyecto.

Recordaron que de acuerdo a los planteamientos del equipo de transición, el tren tardará al menos cuatro años en estar listo, costará de 120 mil a 150 mil millones de pesos; se pagará en 30 por ciento con recursos públicos e implicará la entrega de concesiones a la iniciativa privada.

Cruzará zonas turísticas, de reserva e incluso con acervo arqueológico en Tabasco, Campeche, Chiapas, Yucatán y Quintana Roo.

“Es preocupante la falta de información en torno a un proyecto de esta envergadura, principalmente a sus especificaciones, a los impactos ecológicos que generará y las primeras licitaciones a realizar, ya que de acuerdo con entrevistas al equipo de transición, los trámites de construcción se realizarán desde los primeros días del próximo mes de diciembre”, alertaron. Masn/m
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Plantea Morena reconocer acceso al agua como derecho humano constitución 

La Comisión de Puntos Constitucionales de la Cámara de Diputados evaluará la iniciativa para reconocer el acceso al agua como un derecho humano constitucional, el cual el Estado mexicano estará obligado a garantizar para cada uno de los mexicanos. 

El diputado de Morena Juan Israel Ramos Ruiz presentó una iniciativa para modificar el Artículo 4 de la Constitución y destacó que el derecho humano al agua es fundamental para los mexicanos, porque su pleno ejercicio permite y posibilita el desarrollo de sus potencialidades y el acceso a una vida de calidad. 

Al fundamentar su propuesta, el legislador explicó que la Constitución establece que toda persona tiene derecho al acceso, disposición y saneamiento de agua para consumo personal y doméstico en forma suficiente, salubre, aceptable y asequible. 

No obstante, consideró, es necesario precisar que se trata de un derecho humano para habilitar y obligar al Estado a que tome decisiones de acuerdo con este mandato constitucional. 

“Si precisamos en nuestras leyes el ejercicio pleno de estos derechos, entonces avanzamos hacia la construcción de una sociedad con un Estado democrático de derecho que atiende las aspiraciones de nuestra sociedad de equidad, justicia y paz”, señaló. 

El morenista lamentó que las estadísticas y la realidad de nuestro país evidencian las enormes carencias de agua en las que viven importantes sectores de la población por malas decisiones que, en muchas ocasiones, se apoyan en la falta de precisión de nuestra ley. 

En ese sentido, resaltó la importancia de puntualizar el carácter universal del derecho al acceso al agua para evitar lagunas legales que puedan dar soporte a la insatisfacción de una necesidad primaria de los ciudadanos. /gh/m
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Proponen diputados del PT crear Banco Nacional de Desarrollo Social

Angélica Melin Campos, reportera: La fracción parlamentaria del Partido del Trabajo (PT) en la Cámara de Diputados propuso una iniciativa para emitir la Ley Orgánica del Banco Nacional de Desarrollo Social.

El diputado Benjamín Robles señaló que dicha institución tendría por objetivo permitir a los ciudadanos menos favorecidos económicamente, acceder al crédito.

Indicó que solo el 29% de la población adulta tiene acceso al crédito; aunado a que el 38% de los ciudadanos obtienen préstamos con amigos, familiares y conocidos, cajas de ahorro y casas de empeño a fin de hacer frente a sus gastos; y el 33% restante no cuenta con ninguna de esas opciones.

Al señalar que quienes no acceden a crédito por parte de instancias formales, corren más riesgo de sufrir abusos y cobros injustificados, el legislador señaló que el país necesita un Banco Nacional de Desarrollo Social, que atienda las necesidades de millones de mexicanos, y les brinde facilidades de pago.

Un organismo de ese tipo, manifestó, permitiría fortalecer el mercado y economía interna, mejorar el acceso de la población a bienes y servicios, así como ampliar los servicios financieros a la población que cotidianamente es excluida por las instituciones crediticias privadas, en especial en el sector rural. dlp/m
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Durante evento de Ruiz Massieu, un hombre intentó agredir físicamente a la diputada federal María Alemán 

Édgar Martín, reportero: Joaquín, para comentarte que se descontroló evento de la presidenta nacional del PRI, Claudia Ruiz Massieu, en Querétaro. Y es que un hombre intentó agredir físicamente a la diputada federal del PRI, María Alemán, en pleno evento. El consejero estatal Rubén Galicia perdió el control estuvo a punto de agredir a la diputada, quien daba discurso sobre su preocupación del manejo del PRI en la entidad, mostraba firmas de militantes con el mismo sentir. 

Claudia Ruiz Massieu corrió a detener al hombre, que llegó a los jaloneos y resguardó a la legisladora, parando la agresión. 

Detalles más adelante. 

Joaquín López-Dóriga, conductor: Gracias, muchas gracias, Édgar. 

Eso es una vergüenza, un consejero estatal del PRI en Querétaro agrediendo, además en medio templete, a una mujer, olvida el templete, agredirla y lo tiene que detener otra mujer. Dicen que... el reporte que dijo que "perdió el control"... 
No, eso no es perder el control, eso es carecer ya saben de qué. Duración 59’’, nbsg/m. 
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Solicita Ricardo Monreal al secretario de Gobernación suspender concesiones de agua a particulares

Gerardo Cedillo, reportero: El presidente de la junta de coordinación política del senado, Ricardo Monreal Ávila, recibió la mañana de este lunes al secretario de Gobernación, Alfonso Navarrete Prida, al que entregó de manera formal, una solicitud dirigida al presidente Enrique Peña Nieto para que suspenda el decreto mediante el cual se otorgaran diversas concesiones de agua a particulares.

El coordinador de Morena, le expuso al titular de la política interior, la preocupación que existe por estas concesiones y la eventual privatización del agua en México, lo que contraviene la constitución.

Ricardo Monreal advirtió que si el actual gobierno insiste en otorgar estas concesiones, la próxima administración las revocará e incluso se legislara en la materia para evitar la privatización del agua.

En tanto, el coordinador del Partido Verde, Raúl Bolaños, dijo que es necesario revisar el tema, pero consultando a los expertos, por lo que rechazó que se cancele este proceso de concesión que se pondría en marcha este lunes. dlp/m
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México merece un aeropuerto moderno: Peña Nieto

Daniel Venegas, reportero: El presidente Enrique Peña Nieto señaló que México merece un aeropuerto moderno y con una visión de largo plazo; resaltó que el que se construye en Texcoco atenderá necesidades futuras.

De gira por Michoacán, en donde inauguró la segunda etapa de la carretera Sahuayo-Jiquilpan, el mandatario dijo que estará "pendiente de la decisión que tome el nuevo gobierno" sobre el NAIM, que, sostuvo, es una obra transexenal.

"Creo que es una obra que trae una previsión no sólo de atender la necesidad actual, sino necesidades futuras; es una obra pensada en el mediano y largo plazo, en el crecimiento que está teniendo la aviación comercial”.

Durante su discurso, el presidente Peña Nieto hizo un recuento de las distintas obras de infraestructura realizadas durante su gestión y señaló que éstas tuvieron una inversión de 7.7 billones de pesos.

Peña advirtió que "un país que invierte en infraestructura está invirtiendo en el desarrollo y progreso de la sociedad, un país que no detona infraestructura se queda rezagado, y más allá de cualquier otro paliativo que se pueda realizar, lo importante es generar esta infraestructura que permita que una sociedad pueda crecer el comercio”.

En tanto, el gobernador de Michoacán, Silvano Aureoles, destacó la coordinación entre el gobierno estatal y el federal que redundó en obras de infraestructura en beneficio de los habitantes de esa entidad.

Aureoles reconoció también a la Sedena, Marina, Cisen y Policía Federal por coordinarse y mantener la paz y la tranquilidad de Michoacán.

A su vez, el titular de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT), Gerardo Ruiz Esparza destacó que en Michoacán se han creado más de 84 mil empleos; señaló que en materia de infraestructura, se han invertido más de 45 mil millones de pesos en Michoacán. dlp/m
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AMLO defiende consulta de NAIM: “no será decisión cupular”

José Antonio Belmont, reportero: El presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, defendió la consulta popular sobre el Nuevo Aeropuerto Internacional de México (NAIM) que se realizará del 25 al 28 de octubre, incluso, dijo, si el resultado recae en una minoría.

Antes de iniciar una gira por Colima, López Obrador destacó que continuar las obras del NAIM o construir dos pistas en la base militar de Santa Lucía, no se tratará de una “decisión cupular”.

“Desde luego una consulta requiere más participación, pero eso lo va a decidir también la gente; a lo mejor participan más, participan menos, lo importante es la opinión de los ciudadanos, que se está recogiendo el sentimiento de la gente, que no es una decisión cupular.

“¿Qué es mejor? ¿Que se decida en una consulta con los ciudadanos o que se decida cupularmente?”, preguntó el tabasqueño.

— ¿Aunque sea minoritaria esta decisión de la población? — se le cuestionó.

— Aun así, no es lo mismo 100 mil que 1, o, ¿es lo mismo? — reviró.

En el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México, el próximo jefe del Ejecutivo también remitió a las muestras que llegan a utilizar encuestadoras para conocer la opinión de la ciudadanía.

“Lo importante es la consulta, hay veces que se hace una encuesta y se le pregunta a mil ciudadanos, una encuesta nacional de las que hacían para saber cómo nos iba a ir en la elección, de mil, mil 200 cuestionarios.

“Estadísticamente funciona una encuesta nacional de mil 200 cuestionarios para saber qué opinión tiene la gente”, argumentó.

Al reiterar que el resultado de la consulta será vinculatorio, López Obrador pidió “no tenerle miedo al pueblo”, al tiempo que descartó que por ser pagada por legisladores de Morena tenga algún sesgo.

“No se requieren muchos recursos, no es el INE que ahí sí se necesitan costales de dinero”. 

“No, para nada (sesgo). Cuando hay convicciones democráticas, se respeta siempre la voluntad de los ciudadanos, no se hace trampa, el fraude electoral no tiene que ver con nosotros. Nuca hemos hecho un fraude electoral ni lo haremos, eso tiene que ver con otros”, exclamó. dlp/m
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