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· Piden diputados a EPN revisar decretos sobre concesiones de agua

· Tatiana Clouthier manda mensaje a Rosario Robles tras su comparecencia
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Cada diputado pondrá $6 mil para consulta; morenistas donarán “sin presión”

Cada uno de los 255 diputados federales de Morena donará poco menos de 6 mil pesos para costear la consulta sobre el Nuevo Aeropuerto Internacional de México (NAIM), informó Mario Delgado, coordinador de la bancada.

Tras un encuentro entre legisladores de Morena y Jesús Ramírez, vocero del presidente electo, Delgado aseguró que las aportaciones se harán “sin presiones y de manera voluntaria”, por lo que informarán quién aportó y cuánto. 

Aclaró que la consulta, cuyo costo se calcula en 1.5 millones de pesos, se pagará del bolsillo de los legisladores de su partido, incluidos los senadores, ya que el gobierno electo no tiene recursos disponibles para llevarla a cabo.

Jesús Ramírez dijo que darán a conocer una cuenta bancaria para que los ciudadanos que lo deseen también ayuden a financiar la consulta.

Por separado, Ricardo Monreal, líder de la bancada de Morena en el Senado, indicó que, hasta la mañana de ayer, a ellos no les habían preguntado si están dispuestos a aportar para cubrir los gastos de la consulta.

“Si lo hubieran hecho no habría ningún inconveniente. No he recibido ninguna solicitud de respaldo, ni individual ni como coordinador del grupo”, recalcó en entrevista con Pascal Beltrán del Río para Imagen Radio.

La cooperación será voluntaria y sin presiones, señala el coordinador de la bancada de Morena en San Lázaro.

Sin presiones, y voluntariamente, los 255 diputados de Morena aportarán poco menos de seis mil pesos para llevar a cabo la consulta para elegir el proyecto definitivo del Nuevo Aeropuerto Internacional de México (NAIM), informó el coordinador de Morena, Mario Delgado.

“Tenemos un universo de 255 diputados, si todos y cada uno de ellos cooperaran, serían menos de seis mil pesos por diputado. Pero lo dejamos de manera voluntaria y daremos un informe, será público, quién aportó y cuánto. Yo voy a donar 20 mil pesos”, puntualizó.

Tras el encuentro entre los diputados de Morena y el vocero del presidente electo, Jesús Ramírez, el líder de la bancada acotó que el dinero para la consulta no será con cargo a la Cámara de Diputados, sino totalmente financiada con recursos de diputados y senadores y aclaró que la negativa de Porfirio Muñoz Ledo fue por falta de información.

“Yo no había hablado con Porfirio Muñoz Ledo y Porfirio pensaba que era con el presupuesto de la Cámara; claro que no va a ser con el presupuesto de la Cámara, es una aportación voluntaria de los ingresos personales de cada diputado”, aclaró.

En este sentido, agregó que la consulta se pagará del bolsillo de los legisladores, ya que el gobierno electo no cuenta con recursos disponibles para llevarlo a cabo y se mantiene firme en no usar los 150 millones de pesos del Fondo para la Transición etiquetado en el Presupuesto de Egresos de la Federación 2018.

Por su parte, el vocero del próximo mandatario subrayó que publicitarán la cuenta bancaria para el pago de la consulta, para que los ciudadanos que así lo deseen también puedan aportar de sus bolsillos.

“Vamos a hacer pública la cuenta y vamos a aceptar donaciones y colaboraciones de todos los ciudadanos, así como también le estamos haciendo la invitación a todos los organismos empresariales y ciudadanos, para que estén presentes en la jornada y constaten la cantidad de personas que participarán en la consulta y que el conteo de los votos sea transparente”, puntualizó.

Asimismo, aseguró que en caso de que la consulta defina que se continúe con el proyecto de Texcoco, lo respetarán, pero realizarán algunos ajustes.

“En caso de mantenerse, tienen que replantearse los costos de la obra de que se haga con materiales nacionales, porque se estaba pensando con materiales de importación, y que también haya obras de mitigación en materia ambiental y social, que no afecten los derechos de los demás”, resaltó. ar/m
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Piden diputados a EPN revisar decretos sobre concesiones de agua

En la Cámara de Diputados, de última hora y con la oposición del Partido Acción Nacional (PAN), se avaló un acuerdo para pedir al Gobierno Federal, revisar los decretos firmados por el presidente Enrique Peña, y que liberan concesiones para la extracción de agua.
 
La moción promovida por legisladores de todas las bancadas, excepto la albiazul llama al titular del Ejecutivo revisar los decretos publicados en junio pasado y en este mismo mes de octubre, que autorizan entregar concesiones para explotar el recurso hídrico.
 
Demandaron que la Comisión Nacional del Agua (Conagua), informe sobre el estado en que se encuentran las cuencas nacionales, qué se ha hecho para garantizar el respeto al derecho humano al agua, y de "los alcances de los decretos y acuerdos y del Sistema de Trámites en internet a cargo de la dependencia".
 
Solicitaron que ese organismo presente información sobre las acciones derivadas de los Decretos de Reserva de Agua, publicados oficialmente durante el presente gobierno, ejecutadas a través de obras, servicios, contratos, concesiones, arrendamientos y adquisiciones celebradas.
 
Lo anterior, para conocer su impacto en municipios, entes públicos y comunidades indígenas.
 
Aunque legisladores del Partido Verde (PVEM) consideraron que los decretos firmados por el presidente Enrique Peña permitirán asegurar reservas de agua y preservación de 292 de las 757 cuencas existentes, también se declararon a favor de transparentar la decisión del Primer Mandatario en funciones. 
 
Integrantes de las bancadas del Partido de la Revolución Democrática (PRD), Movimiento Ciudadano (MC) y del Movimiento de Regeneración Nacional (Morena), manifestaron que la decisión del presidente Enrique Peña en la materia, implica la privatización del agua, por lo que es necesario analizarla y en su caso, revertirla. ys/m.
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Tatiana Clouthier manda mensaje a Rosario Robles tras su comparecencia

Luego de la atropellada comparecencia que enfrentó la titular de la Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano (Sedatu), Rosario Robles, ante la Cámara de Diputados en la que aseguró que la investigación periodística titulada "La estafa maestra" es violencia de género, se generaron reacciones ante la postura de la funcionaria.

Tal fue el caso de algunos diputados de oposición como Tatiana Clouthier, vicecoordinadora de la fracción de Morena en San Lázaro, quien le mandó un mensaje a Robles Berlanga luego de su comparecencia:

"Qué peligroso es quedarte tanto tiempo en el gobierno, alejándote de la gente y poder, al final de cuentas, ir tapando el sol con un dedo, es muy penoso", escribió en su cuenta de Twitter junto con un video muy breve.

Lo mismo en el caso del diputado Gerardo Fernández Noroña quien advirtió que "acabará en la cárcel, porque es una representación de la corrupción". Duración 00’’, nbsg/m. 
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Martha Tagle: La estrategia de Rosario Robles, fue escudarse en su condición de mujer

Javier Risco, conductor: Primero tuvimos "no te preocupes Rosario" y ahora se ha acuñado el "no te equivoques Rosario", quien lo dijo fue la diputada de Movimiento Ciudadano, Martha Tagle. 

Diputada gracias por estar esta mañana con nosotros, buenos días. 

Martha Tagle, diputada de Movimiento Ciudadano: Con mucho gusto en saludarles, buenos días. 

JR: Platícanos un poco de esta comparecencia que tuvo Rosario Robles y también de tus palabras. ¿Por qué señalarlo directamente? Y, ¿por qué decirle que no se trata de un tema de violencia de género? 

MT: Es que hubo dos problemas; uno relacionado con esta forma de estar eludiendo los cuestionamientos, señalando que ya no está directamente relacionada y que no habrá ningún documento donde ella haya firmado. 

Y por otra parte, me parece que la estrategia de sus asesores sabiendo cómo iba a ser la sesión, donde iba a ver este tipo de cuestionamientos, decidieron escudarse con visión de mujer, dirigiéndose desde un principio al número de mujeres que somos en el Congreso y aludiendo que lo que ella estaba sufriendo era violencia política de género. 

Y en ese sentido, pues tuvimos que señalar muy claramente que la violencia política de género no es lo que vive Rosario Robles. La violencia política de género busca limitar el ejercicio de los derechos políticos y justo con ello es que ocupa un cargo de primera importancia. 

JR: Me parece muy interesante las preguntas directas que le hace Martha Tagle a Rosario Robles, específicamente con el tema del equipo que la siguió, del equipo que la ha rodeado todo el tiempo, ¿nos la puede repetir? 

MT: Estuvimos preguntándole respecto a Emilio (inaudible), quien ha sido su tesorero tanto en Sedesol como en Sedatu y las investigaciones recientes a partir de las investigaciones periodísticas basadas en los informes de la Auditoría Superior de la Federación demuestran que hay un esquema repetido entre una y otra administración, tanto al frente de Sedesol, como al frente de Sedatu han implementado el mismo esquema firmando convenios de colaboración por parte de las Secretarías, con las universidades y este a su vez con empresas fantasma. 

Gabriela Warkentin, conductora: ¿Qué sensación te quedó después de la comparecencia de Rosario Robles? 

MT: Incluso señalé que era la voz más débil, porque desafortunadamente estos casos de corrupción que si han sido muy publicitados en el caso de la estafa maestra quedan cortos junto a otros como Odebrecht y muchos otros. 

Y que funcionarios que están señalados van a comparecer, como el secretario de Comunicaciones y Transportes va a comparecer en comisiones y han hecho todo un trabajo de cabildeo, ya se han reunido con prácticamente todos los coordinadores parlamentarios para evitar que suceda lo que sucedió ayer en la comparecencia. 

Entonces me parece que tenemos que revisar al interior del Legislativo, y que al final de cuentas esto no es un ejercicio de rendición de cuentas. Me parece que nos toca hacer también a los legisladores. 

GW: Ojalá así sea, porque ya toca que estas cosas dejen de ser solamente anecdotario. 

Gracias diputada. 

MT: Gracias a ustedes, buenos días. Duración: 05’ 39” bmj/m
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'No te equivoques Rosario': Diputada Martha Tagle

Le dijo la diputada de Movimiento Ciudadano, Martha Tagle a Rosario Robles, quien aseguró que es víctima de violencia de género.

Ayer tuvimos que señalar; fue una estrategia de Rosario Robles dirigirse a las mujeres. Robles, buscó ampararse en su condición de mujer. Una mujer debe asumir responsabilidades y no eludirlas, como lo vimos en la comparecencia de Rosario Robles: Martha Tagle. 

Con base en información de la ASF, se puede identificar que hay convenios de Sedesol y después de Sedatu, con universidades. Contratan empresas fantasma.

Rosario Robles forma parte de un grupo que será señalado por actos de corrupción, es el eslabón más débil de esta cadena. No son las más grandes estafas al erario, muchos casos han quedado sin fincar responsabilidades por parte de las autoridades. ys/m.
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No me inmutaron ofensas de Noroña; acusaciones en mi contra son mediáticas: Rosario Robles

Ayer, en la Cámara de Diputados, ante los reclamos de legisladores de Morena y Movimiento Ciudadano, sobre su participación en la llamada "Estafa Maestra", Rosario Robles acusó "violencia política de género" ya que dicha investigación periodística "puso el nombre y la cara de una mujer" pese a que involucra a 11 dependencias públicas y ocho universidades, dijo.

Respecto a lo anterior, la titular de la Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano (Sedatu) señaló en entrevista con Ciro Gómez Leyva para Radio Fórmula que, la acusan sin pruebas y que se trata de acusaciones mediáticas. 

"Aclarando, las acusaciones han sido mediáticas y no han sido sustentadas sobre mi persona. El asunto es que es la única dependencia (Sedesol) en la que se han personalizado las acusaciones.

"Hubo diputados que sin una prueba hablaron de corrupción y les dije que si las tenían fuéramos al Ministerio Público a presentarlas, ' yo los acompaño' , les dije", precisó. 

Robles apuntó que, "en primer lugar, en esta investigación (La Estafa Maestra, realizada por Animal Político y Mexicanos contra la Corrupción y la Impunidad,) se involucra a varias instituciones de gobierno y universidades; se tomó una decisión editorial, de que se pusiera mi nombre y mi cara, que fue lo que yo reclamé.

"No hay un solo vínculo que relacione a funcionarios de Sedesol y a mi persona en la 'Estafa Maestra'. Como lo dije ayer, los medios hacen su chamba, tienen una información y hacen su trabaja, pero si por publicaciones mediática fuera, como les dije ayer, no tendríamos un próximo canciller, Marcelo Ebrard".

Respecto a lo que Gerardo Fernández Noroña le dijo sobre su relación con Carlos Ahumada, y al calificarla de "amante" del empresario, Robles Berlanga comentó: "Para mí venía de alguien que no tiene calidad moral. No me inmutó en lo absoluto, me mantuve tranquila. Sabía me iba a enfrentar en a ese tipo de situaciones". ar/m


INFORMACIÓN GENERAL


TEMA(S): Información General
FECHA: 17/10/2018
HORA: 07:54
NOTICIERO: Grupo Fórmula Online
EMISIÓN: Primer Corte
ESTACION: Online
GRUPO: Fórmula

No hay nada oficial sobre elección de dirigentes petroleros: senadora de Morena

La senadora de Morena, Claudia Balderas afirmó que, hasta el momento "no hay nada oficial" sobre la elección de los dirigentes de 36 secciones del Sindicato de Trabajadores Petroleros de la República Mexicana (STPRM), que ayer confirmaron las futuras Secretarias de Gobernación, Olga Sánchez Cordero y de Energía, Rocío Nahle. 

En entrevista con Ciro Gómez Leyva para Radio Fórmula, la senadora afirmó que la Secretaría de Trabajo y Previsión Social no le había entregado el resolutivo, por lo que no podía confirmar que hoy votarían los trabajadores petroleros. 

"Hasta el día de ayer no me habían entregado el resolutivo por parte de la Secretaría de Trabajo y Previsión Social, hasta ahora no hay nada oficial". 

Aclaró que todo lo que se ha dicho al respecto "es mediático", y reiteró que para confirmarlo necesita "una certeza jurídica que avale que la Secretaría del Trabajo está de acuerdo". ar/m
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Concluirá AMLO gira de agradecimiento este domingo para dedicarse al presupuesto 2019

El presidente electo Andrés Manuel López Obrador adelantó que el próximo domingo concluirá la primera parte de su gira de agradecimiento con un evento en el estado de Chiapas, para luego dedicarse de lleno a la elaboración del presupuesto para el año que entra.

“Esta primera etapa de la gira concluye el domingo próximo”, señaló, para luego recordar que “quedan pendientes Veracruz y Puebla, que también vamos a ir, pero vamos a dedicar algún tiempo para estar en la Ciudad de México para empezar a ver lo del presupuesto del año próximo”.

Luego de reunirse con el gobernador duranguense José Rosas Aispuro, el próximo mandatario señaló que los cálculos previos apuntan a que se puede ahorrar 500 mil millones de pesos al año en gasto corriente, lo que les permitirá destinar ese dinero a programas de desarrollo social e infraestructura.

“Vamos a ahorrar porque ya no habrá ocho mil elementos del estado mayor cuidándome, esos ocho mil elementos van a pasar a formar parte de la policía militar y de otras partes para cuidar a los ciudadanos”, comentó. 

Finalmente, reiteró que no habrá recortes de personal entre trabajadores de base o sindicalizados, y los ajustes serán en mandos medios y personal de confianza.

Con información de Excélsior. ys/m.
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Confirman asistencia de Evo Morales a toma de protesta de AMLO

El futuro canciller mexicano, Marcelo Ebrard Casaubón, notificó la asistencia del presidente de Bolivia, Evo Morales, a la toma de protesta del presidente electo Andrés Manuel López Obrador.

El primero de diciembre próximo. Morales estará en los actos de cambio de poderes en México.

“Les informo que Evo Morales, presidente del Estado Plurinacional de Bolivia, ha confirmado su asistencia a la ceremonia del próximo 1o de diciembre en el Recinto Legislativo de San Lázaro y el Zócalo capitalino”, detalló Ebrard Casaubón en su cuenta de Twitter.

Les informo que Evo Morales, Presidente del Estado Plurinacional de Bolivia, ha confirmado su asistencia a la ceremonia del próximo 1o de diciembre en el recinto legislativo de San Lázaro y el Zócalo capitalino. ys/m.
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Hay más órdenes de aprehensión contra Duarte, dice el gobernador Corral

El gobernador de Chihuahua, Javier Corral, anunció que en cuanto inicie la siguiente administración, solicitará a la autoridad judicial federal haba valer otras cinco órdenes de aprehensión contra el ex mandatario, César Duarte.
 
Entrevistado en la Cámara de Diputados, Corral Jurado dijo confiar en que el gobierno de Andrés Manuel López Obrador muestre voluntad de eliminar la protección de la que Duarte Jáquez ha gozado durante el sexenio del presidente Enrique Peña.
 
Puntualizó que por el momento, hay 15 órdenes de aprehensión presentadas ante la Procuraduría General de la República (PGR), y una orden de tipo federal, pero no han prosperado, porque hay una "táctica" para no detener a los responsables de los desvíos de recursos e ilícitos cometidos en la entidad.
 
El saliente gobierno, dijo, ha sido "poco proactivo" en su actuación frente al Departamento de Estado y el Departamento de Justicia de Estados Unidos.
 
"Las nuevas cinco órdenes de aprehensión que la Fiscalía General del estado obtuvo de jueces de control del estado de Chihuahua, están en Chihuahua sin entregarlas a la PGR, vamos a esperarnos al cambio de la administración federal y los primeros días de diciembre habremos de entregar el nuevo paquete de órdenes de aprehensión contra César Duarte, porque confiaremos, como confiamos, en que el nuevo gobierno de la República le quitará la protección que Peña Nieto le ha dado a el exgobernador", planteó.
 
Manifestó que se solicitará al Ejecutivo entrante hacer posible que el ex gobernante enfrente a la justicia en Chihuahua.
 
Corral afirmó que su objetivo final es recuperar lo que Duarte "robó" a los habitantes del estado, para restituirlo a la población a través de obras y servicios necesarios.
 
Coincidió en que César Duarte podría ser el primer "pez gordo" que caiga en el gobierno lopezobradorista, si es que hay voluntad de que ello ocurra.
 
Aseveró que los compromisos de hacer respetar la ley, aplicar el Estado de Derecho y que quienes hayan incurrido en delitos se hagan responsables, genera esperanzas en Chihuahua y expectativas de que el ex mandatario no quedará en la impunidad.
 
Detalló que el próximo sábado, López Obrador realizará una gira por Chihuahua y ahí tiene pensado charlar de ese y otros temas con él.
 
Recordó que hasta el momento, se han asegurado aproximadamente 30 de más de 50 propiedades a su antecesor y sus "cómplices".
 
Respecto al caso de Alejandro Gutiérrez, el ex secretario general adjunto del Partido Revolucionario Institucional (PRI), el gobernador indicó que "no se ha diluido", pese a la exoneración que se le dictó a nivel federal. En el estado el asunto se sigue "ventilando" en tribunales locales, asevero.
 
Agregó que el priista tiene un juicio pendiente en Chihuahua, e incluso no puede abandonar la capital del estado; aunado a que podrían abrirse otros procesos en su contra en lugares como Durango, donde al menos una empresa de su propiedad está en investigación. ys/m.







TEMA(S): Información General
FECHA: 17/10/2018
HORA: 08:45
NOTICIERO: Enfoque Noticias
EMISIÓN: Primer Corte
ESTACION: Online
GRUPO: Enfoque 

Foros de pacificación no se cancelaron; no hay mejor política que escuchar a la ciudadanía: Ortiz

En entrevista para la Primera Emisión de Enfoque Noticias, la doctora Loretta Ortiz, Coordinadora de la Consulta de Pacificación y Reconciliación del Gobierno de Transición, platicó con Mario González sobre los Foros de Pacificación.

Dijo que estos foros y particularmente el ocurrido el día de ayer en la Institución de Asistencia Privada “Centro Colibrí”, donde participaron, niños, niñas y adolescentes, son un compromiso para que los servidores públicos trabajen por una pacificación del país. 

“La voz de los niños, niñas y adolescentes es mucho más clara, más precisa, una mirada muy certera”.

Destacó que los niños expresaron que no tienen espacios seguros, lo cual los ha llevado a abandonar la escuela y evitar otros espacios como los de recreación.

Loretta Ortiz dijo que también se expresaron a favor de que los medios de comunicación cambien sus paradigmas para promover el diálogo y la tolerancia en lugar de la violencia.

Explicó que los foros en Tamaulipas y Veracruz no se cancelaron, sino que fueron suspendidos y recalcó que no hay mejor política que la escuchar a la ciudadanía. ar/m
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PGR se hará cargo de investigaciones por caso de abuso sexual a más de 20 niños y niñas

La Procuraduría General de Justicia de la Ciudad de México remitió a la Procuraduría General de la República (PGR) la carpeta de investigación por el delito de abuso sexual cometido presuntamente por un profesor en agravio de 20 alumnos de un kínder, ubicado en la colonia San Juan de Aragón Sexta Sección, alcaldía Gustavo A. Madero.

Los padres de los menores denunciaron el ilícito el pasado 12 de octubre y durante sus entrevistas manifestaron que los niños les refirieron conductas que vulneraron su integridad física y sexual, cometidas por el acusado.

Debido a que la escuela donde presuntamente ocurrieron los hechos pertenece a la federación, el expediente se derivó a la PGR para que continúen las indagatorias y se esclarezca este ilícito.

Como parte de las diligencias, la tarde de este martes se llevó a cabo una reunión entre la parte acusadora, su asesor jurídico y la fiscal Central de Investigación para la Atención de Delitos Sexuales.

El Asesor de Coordinación de Vinculación Interinstitucional y el responsable del Área Jurídica de Preescolar de la Secretaría de Educación Pública se comprometieron a restablecer el funcionamiento del colegio y revisar el procedimiento que se implementó por parte de las autoridades educativas al tener conocimiento del hecho. 

La Procuraduría General de Justicia capitalina coadyuvó en las indagatorias a través de “Bosty", un personaje virtual, mediante el cual se busca obtener las declaraciones ministeriales de niños víctimas de delitos sexuales. ys/m.
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Va Muñoz Ledo por legalizar el aborto y empoderar a mujeres

El presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, Porfirio Muñoz Ledo, anunció que el próximo martes presentará una iniciativa que reforma 9 artículos constitucionales para llevar normas que están en la Constitución de la Ciudad de México, a nivel federal, incluyendo el tema del aborto.

Agregó que la reforma contempla obligar a los tres poderes de la Unión y a los órganos autónomos a lograr la paridad en sus integraciones y personal de altos mandos.

Lo anterior, porque, dijo, las mujeres han logrado la representación paritaria, pero no el acceso al poder.

Esto incluiría que los representantes de los partidos ante la Junta de Coordinación Política (Jucopo) envíen a suplentes mujeres cuando así se necesite y acciones afirmativas para que más mujeres lleguen a las Fuerzas Armadas y a sus altos mandos, entre otras cuestiones.

Hoy, en el acto conmemorativo de los 65 años del voto de la mujer, anuncié que presentaré una iniciativa de reforma integral Constitucional a favor de los Derechos de la mujer. Los temas principales son la paridad de género en la función pública y los derechos reproductivos. gh/m
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Mario Delgado: Consulta sobre el NAIM

Luis Cárdenas (LC), conductor: Le aprecio a Mario Delgado, coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, que nos tome esta llamada telefónica. Mario, buenos días, ¿cómo estás? 

Mario Delgado (MD), coordinador de Morena en la Cámara de Diputados: Hola, ¿cómo estás? Buen día. 

LC: Oye, cuéntanos al respecto del financiamiento de la consulta del aeropuerto. Platicábamos sobre el tema, y vimos cómo, primero, dijo Porfirio Muñoz Ledo que no, luego tú dijiste que sí. 

Luego Ricardo Monreal dijo que no; luego dijo que bueno, que si se necesitaba, que siempre sí. 

Cuéntanos, ¿siempre sí; cómo va a ser? 

MD: No, siempre ha sido sí, lo que pasa es que yo no había hablado con Porfirio, andaba con el presidente en su gira por Colima... 

LC: Ah, OK. 

MD: Pero mira, por una sencilla razón, a nosotros los diputados federales nos interesa que caminen este tipo de ejercicios, este tipo de instrumentos donde se le pregunte directamente a la gente sobre los temas más relevantes para el país. 

Es una promesa de campaña, es nuevo estilo de gobernar con un fondo muy profundo, que es la vocación democrática del presidente electo, que vayamos a consultar a la gente. 

Acabamos de meter una iniciativa aquí, por cierto, en la Cámara de Diputados para poder tener una consulta cada año, en el caso de que haya temas que así lo ameriten. Entonces, hay que ser consecuentes con ello. 

Ahora, ¿por qué financiar nosotros? Por una sencilla razón, porque López Obrador todavía no entra en funciones, todavía no toma posesión y no se están utilizando los recursos de la transición. 

Entonces, pues el apoyo nuestro es solidario, es importante y va a ser voluntario para cada legislador, lo que quieran cooperar. 

Adelante, la idea es juntar un millón y medio de pesos para que esto pueda salir adelante. 

LC: Y cuando empieza a moverse el dinero, a veces, pasan cosas que uno no desearía que pasen. Ayer platiqué con Jesús Ramírez Cuevas y nos decía Jesús que van a abrir inclusive una cuenta y que la gente va a poder inclusive hasta donar, etcétera de septiembre... 

MD: No, pues la autoridad dijo otra cosa. 

LC: ¿No hay ninguna otra posibilidad? 

Sí, ya, ahí, pero digo, ahí la cosa quedó... 

MD: La autoridad electoral dijo... 

LC: Sí, no lo suscribió en una cosa ahí muy sui géneris, una votación... 

MD: Pues ante tanta prueba... 

LC: ...muy muy particular... 

MD: Se tienen las fotos. 

LC: Y está bien, o sea, yo no los estoy... Claro... 

MD: El archivo de cada persona que recibió el apoyo. 

LC: Yo no los estoy culpando, ¿no?, yo no los estoy culpando ni los estoy señalando, lo que estoy diciendo es que sí hubo, al menos hay unos manejos curiosos y un fallo también muy curioso, yo lo dejo ahí porque sí es sui géneris, o sea, todos votaron a favor de darle carpetazo al asunto. 

A lo que voy con este tema es, ¿no hay una bronca cuando se empieza a manejar un asunto así, cuando haces pública una cuenta, qué tal que se pasan del millón y medio?, qué tal que de repente hay un mal manejo por el asunto de transparencia peor aún es una consulta en donde uno pensaría que debería de haber un tercero imparcial que la estuviera verificando y no va a ser así, todos, pues todos son de Morena. 

MD: No, no, no, claro que no. 

LC: ¿No? 

MD: Quien organiza la consulta es la Fundación Rosenblueth, que es una fundación con mucho prestigio, con años, donde han acreditado su independencia y hay que recordar, por ejemplo, esta fundación fue la que organizó aquella consulta en 93, si mal no recuerdo, que abrió la posibilidad de una reforma política en la ciudad, que nos llevó a elegir por primera vez al jefe de Gobierno... 

LC: Cuauhtémoc Cárdenas. 

MD: Con consecuencias... Cuauhtémoc Cárdenas, en la elección del 97. 

LC: Así es. 

MD: Sí, es una asociación con mucho prestigio, totalmente independiente, autónoma y va a ser, digamos, el árbitro imparcial en esta consulta. 

Ahora, que no se nos olvide una cosa... 

LC: Ajá. 

MD: Esto se hace a pesar de que no somos gobierno porque revela pues la voluntad que tiene el presidente electo de que se consulte a la ciudadanía. 

Mira, hay gente que ve todavía a la sociedad mexicana como o que no puede opinar del tema, porque no es mayor de edad o que no va a participar. 

Para nosotros fue muy clara la lección del 1 de julio, 30 millones de mexicanos dijeron aquí estamos, somos ciudadanos informados, queremos participar, queremos ser tomados en cuenta. 

Entonces, hay que adaptar el gobierno a esa nueva realidad política y te digo, hay quien lo entiende y hay quien no... 

LC: Claro. 

MD: ...lo entiende, entonces, no hay que tenerle miedo a estos ejercicios. 

LC: El asunto de que esté financiada por un partido político, al final, ¿no lo ves un tanto parcial? 

MD: Pues no está financiando el partido directamente, aquí la aportación que vamos a dar los legisladores es de manera personal, voluntaria y de nuestros propios ingresos. 

LC: ¿Pero no es voluntariamente a fuerzas? 

MD: No, claro que no. 

LC: Hay diputados de Morena que pueden decir, ¿sabes qué?, yo no quiero donar mi lanita... 

MD: Sí, están en su derecho, sí, no, bueno, ni siquiera, dimos el número de cuenta y además nos avisan cuánto depositan, justamente, para que no nos pase lo que tú dices de que igual y se junta más, más dinero. 

Ahora, tampoco es un esfuerzo así tan importante para un legislador, digo, acá no es por presumir, pero sí somos 255, entonces, para juntar el millón y medio de pesos, pues bastarían menos de seis mil pesos para juntarlo. 

LC: Si solamente fueran de Morena... 

MD: Sí, sí. 

LC: Porque hicimos nosotros la cuenta y si son del PT y del Partido Encuentro Social... 

MD: No, si son del PT... 

LC: Esto queda de tres mil 600, por ahí. 

MD: De tres mil, es decir, sí es factible, sí es posible, ¿no?, hacer ese esfuerzo. 

LC: De ahí que venga la pregunta, ¿los del PT y los PES le van a entrar? 

MD: Pues ya los invitamos, esperemos que sí. 

LC: ¿También voluntariamente? 

MD: Sí, voluntario... 

LC: Bueno, pues... 

MD: No hay ningún tipo de medida para.. 

LC: Coacción. 

MD: No, para nada, no, a ver, ¿a poco ves a un grupo? 

LC: ¿A poco ves a alguien que realmente salga y diga "oye, no, yo noy voy a donar"? 

MD: Sí, está bien, está, que se respete. 

LC: No, sí, digo, se respeta, pero... 

MD: Su derecho. 

LC: Pero no veo yo a ningún legislador que lo haga, menos que lo haga público. 

MD: No, sí es posible. 

LC: Ajá. 

MD: Mira, hay un compromiso muy grandes, hay una conciencia del momento que estamos viviendo y lo que quieren es participar. 

Acá te pongo, por ejemplo, en el caso del sismo, pues algunos no quisieron aportar y se respetó su decisión y no pasa absolutamente nada. 

LC: ¿En el caso del sismo hubo legisladores que no aportaron? 

MD: Sí, hubo algunos que no, dijeron "yo no puedo por tal o X situación" y no pasa nada. 

LC: OK. Bueno, pues estaremos dándole ahí seguimiento a la consulta. Te quiero preguntar también, Mario Delgado, sobre el fondo de la consulta, el aeropuerto. 

Platicaba hace un momento con Jonathan Heath, el próximo subgobernador del Banco de México y Jonathan sí nos decía "puede haber un problema económico complicado por no decir grave si se cancela una obra de esa magnitud. 

Tú sabes de mercados, tú sabes de estos temas, has estado en puestos clave de finanza, ¿no ves un problema si se cancela el nuevo Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México, no ves inversionistas nerviosos, mercados que huyen? 

MD: Mira, hay un instrumento de mercado, son los bonos que se emitieron contra el TUA. 

El TUA no es un impuesto, pero es lo que tú pagas al comprar un boleto de avión o al utilizar el aeropuerto. Estos ingresos se van a generar independientemente del aeropuerto donde tú tomes tu avión, si es el nuevo aeropuerto, si es el aeropuerto actual de la Ciudad de México, si es la base de Santa Lucía, en fin, no cambia se generan estos ingresos. 

Entonces, no hay incertidumbre para los tenedores de estos bonos, ahí no veo ningún ruido que pudiera generarse y además pues no es explícita... 

LC: Ajá. 

MD: Pero sí se entiende por el mercado que hay una garantía federal detrás, de estos bonos, entonces, por ese lado yo no vería ningún ruido. Ahora... 

LC: Muy distinto... 

MD: ...también se está planteado... 

LC: ...que sea en uno que en otro, ¿no?, o sea, porque tienes bonos en donde estás invirtiendo en lo que se había prometido era un hubo de los más grandes del planeta y lo cambias a Santa Lucía, por dar un ejemplo. 

MD: Sí, pero la proyección de ingresos o la proyección de rendimientos de esta emisión no tiene, digo, plantea un crecimiento... 

LC: Sí. 

MD: De estos ingresos, pero a partir de la evolución del número de pasajeros que se espera en el valle, no necesariamente por el cambio de infraestructura. 

Ahí incluso no es... Es explícito esta situación en las emisiones. 

LC: OK. 

MD: Ahora, cualquier decisión que se tome, no es nada más, por ejemplo, si no sigue Texcoco, no es que canceles Texcoco y ya, no, sino que se está decidiendo por otra opción. 

Te estás yendo de un hubo grande, concentrados, de un aeropuerto único en el valle a un sistema aeroportuario, donde tendrías al actual aeropuerto a Toluca y a la base de Santa Lucía, sí, pero ya es un esquema tipo Londres, con tres aeropuertos o Nueva York o París, que tienen aeropuertos dentro de su área metropolitana pues alternativo de dos o tres, es un esquema distinto, posible que es lo que planteó el presidente electo. 

Aquí estamos hablando de que no se acepta... 

LC: O sea, por ejemplo... 

MD: ...una camisa de fuerza, ya no se puede mover, no se puede cuestionar, hay que seguir adelante, es una obra faraónica, se pueden enojar los mercados, puede haber afectaciones para particulares, no, aquí lo que importa es el interés general y la mejor decisión para el país. 

LC: Claro, digo, lo entiendo y nada está así escrito con piedra, o sea, al final lo puedes mover como quieras, pero cada movimiento tienen una consecuencia, de ahí que nos dices, a lo mejor los inversionistas del aeropuerto no se van a asustar, ¿no ves un problema con las calificadoras, por ejemplo, con todos estos análisis globales, que de repente digas, oye, lo vamos a cancelar por una consulta?, puede ser que cambie la percepción de México, máxime hoy que estamos viendo cómo caemos dos lugares en la tabla de competitividad global. 

¿No lo ven ahí, o sea, consideras que ese riesgo quizá es infundado o quizá es una exageración de los medios, de la mafia del poder? 

MD: No, es que lo que pasa es que sí tiene que ver mucho cómo lo planteas, por eso te digo que no es una decisión donde dices cerramos esto y se acabó. 

No, es decir, a ver, vamos de un proyecto, de un hubo concentrador único a un sistema aeroportuario. Entonces, claro que tiene ventajas también ir a este sistema. 

Estamos hablando de resolver el problema del aeropuerto de una zona metropolitana de 20 millones de personas, claro que cualquier proyecto va a tener ventajas y desventajas. 

Aquí es optar ante cuál es el menor inconveniente, cuál es la mejor solución... 

LC: Claro. 

MD: Entonces, no es estar a favor o en contra es hacer una evaluación objetiva de las opciones que se tienen, que hay, aquí estamos en un debate de política pública, cuál es la mejor opción. 

LC: Bueno, pues vamos a darle ahí el seguimiento al tema, esperando también pues que estas voces apocalípticas no se hagan realidad si es que se llegase a cancelar Texcoco y optar por Santa Lucía. 

Y finalmente, quisiera aprovechar para preguntarte sobre la comparecencia de ayer de Rosario Robles, ¿qué postura tiene Morena? 

Por ahí, a nada de que se liaran a golpes Noroña y Luis Enrique Miranda, ¿con qué te quedas de lo que pasó ayer? 

MD: Pues mira, una comparecencia larga, difícil, dura y la secretaria pues también defendiéndose. 

Hubo momentos complicados en el Pleno, de mucha tensión, yo no quiero justificar al diputado Noroña, pero de repente ver tanto cinismo, como que uno sí se prende, ¿no? 

LC: O sea que uno sí se calienta. 

MD: Pero afortunadamente... Pues sí, hombre. Pero afortunadamente no pasó a mayores, se conservó la calma. 

LC: Ya. 

MD: Y creo que sí fue dura, así no se esperaba otra cosa de esta comparecencia, pero después de todo es sano este ejercicio de rendición de cuentas que se tiene un poco a medias, pero es lo que tenemos. 

LC: López Obrador dijo hace unas semanas, lo recuerdas bien, que Rosario era un chivo expiatorio, que todo esto era un show mediático, un cinito, ¿vendrá una investigación más allá de fondo dentro de lo que pueden hacer en el Congreso, más allá del show o del cinito de ayer? 

MD: Pues en este caso del que estamos hablando, hay auditorías de la Auditoría Superior de la Federación porque se decía mucho que es un tema simplemente de los medios, pero no, hay investigaciones de la Auditoría superior que después quienes desarrollan este trabajo periodístico de "La Estafa Maestra", lo que hacen es acabar de desenmarañar esta trama, donde aprovechando la excepción que hay en la ley se dan contratos de manera directa a universidades y estas universidades contratan a empresas que resultan fantasma. 

O sea, es un desvío no menor, de más de siete mil millones de pesos, donde es difícil pensar que no haya responsabilidad de quienes encabezaban estas secretarías, de repente no puedes desaparecer siete mil millones de pesos de tu secretaría sin que te des cuenta. 

Entonces, el problema que tenemos en México es muy difícil todavía perseguir y castigar la corrupción, ni siquiera es considerado un delito grave la corrupción en México, son de los proyectos que tenemos aquí en la Cámara y que vamos a aprobar, que sea grave, vamos a echar a andar el Sistema Nacional Anticorrupción... 

LC: Claro. 

MD: Que se aprobó en la Legislatura pasada, pero pues ahí está de adorno, no funciona, no tenemos siquiera fiscal. 

Entonces, el compromiso principal del presidente electo es erradicar la corrupción y ahí hay mucho que hacer para que este tipo de capítulos no se repitan y no tengamos escenas como las de ayer que se viene con un cinismo increíble, porque sabe, en el fondo, que es muy difícil llegar a las sanciones. 

LC: Te agradezco la comunicación esta mañana, aquí en este espacio y estamos al habla, si nos permites. 

MD: Claro que sí, a la orden, saludos a tu auditorio. 

LC: Gracias. 

MD: Y no se les olvide la consulta, pedirle a la gente que se informe, que participe, del 25 al 28 de octubre. 

LC: OK. 

MD: Es muy importante su opinión. Muchas gracias. 

LC: Oye y la otra, bueno, ayer Jesús Ramírez nos decía que sí iban a hacer público el número de cuenta, también los manejos de la misma y que la gente iba a poder donar en a la consulta, ¿sigue eso en pie? 

MD: Sí, claro y además vamos a... De los diputados que cooperen, ahí también lo vamos a hacer público. 

LC: Porque ya tienes la cuenta, por lo que me decías, o sea, ya la tienen. 

MD: Sí, ya, ya se están haciendo algunos donativos. 

LC: ¿La van a hacer pública, el lunes, no sé? 

MD: Yo no sé si la que tengo yo es la que se va a abrir, ¿no? 

LC: Ah, OK, ya. 

MD: Entonces, preferiría que Jesús les dé esa información. 

LC: Muchas gracias, Mario Delgado, muy buenos días. 

MD: A ti, buen día. 

LC: Gracias. Duración: 16’ 32” bmj/m
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Tatiana Clouthier dice que Rosario Robles no es inmune

La expresión de que Rosario Robles es inmune, no sé qué tan válida sea en términos de la rendición de cuentas de los que ya se están yendo, aseguró la diputada Tatiana Clouthier, quien habló sobre la comparecencia de la aún titular de la Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano.

En entrevista con Oscar Mario Beteta señaló que habría que seguir el camino para hacer investigaciones en el caso de desvíos y pidió que se juzgue a partir de los hechos y no de las especulaciones.

En otro tema, dijo que hay cosas que están en el aire, pero hay que esperar pues los mercados se han comportado bien pero que tenemos que tener paciencia pues se vislumbra algo mejor para todos en éste país.

Sobre el Nuevo Aeropuerto dijo  que hay que hacer una valoración, pros y contras y que cada quien saque sus propias conclusiones en el caso del NAICM y que esta decisión la tomarán cuando vayan a votar por la consulta. bmj/m



















TEMAS (S): Trabajo Legislativo
FECHA: 17/10/18
HORA: 08: 46 AM
NOTICIERO: Sin Anestesia
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACION: 88.1 FM
GRUPO: Radio Centro

Gerardo Fernández Noroña: Comparecencia Rosario Robles

En entrevista vía telefónica, Gerardo Fernández Noroña, diputado federal del Partido del Trabajo, quien se refirió al enfrentamiento con Luis Miranda durante la comparecencia de Rosario Robles en la Cámara de Diputados. 

Comentó que lo que sucedió es que Rosario Robles fue con actitud de burla al Congreso y ella dijo que 90 por ciento de los damnificados han recibido apoyo y que han reconstruido sus viviendas. Dijo que el Fonden es de 120 mil pesos en el caso de que se hubiera dado a todos los que sufrieron un daño y con eso no alcanza para que la gente rehaga su vivienda. 

Indicó que llegó un momento en que Rosario Robles parecía que era impune porque llegó, mintió, provocó y dijo que había violencia de género, y dijo que los medios mentían y que habían inventado lo de su corrupción, que no había una sola acusación en su contra, que eso fue una cosa verdaderamente grotesca. Dijo que ella llegó al extremo de hacerle propaganda al Nuevo Aeropuerto que no se debe construirse en el lago de Texcoco, entonces él le dijo a la Mesa Directiva que ése no era el tema. 

Señaló que alguien le gritó alguna insolencia desde la bancada del PRI y decidió ir a encararlos, y cuando llegó a la bancada vio a René Juárez que iba hacia él, él se acercó y les dijo: "Ya basta de insolencias". Dijo que no hubo ni un solo insulto a Rosario Robles. 

Añadió que se le fue un diputado encima, que él no sabía que era Luis Miranda, que algo le dijo y lo mandó más o menos lejos. Dijo que Juárez Cisneros se metió y le puso el codo, que se dio cuenta que estaba siendo hostil y lo abrazó, entonces se abrazaron y le dijo que esos temas no pueden seguirse tratando así, que es mucha desvergüenza con la que está actuando la bancada y se fueron caminando hacia la tribuna. 

Aseveró que no percibió si en ese momento estaba suspendida la comparecencia o no porque le hizo una seña a Rosario como de que prosiguiera, que algo oyó que estaban diciendo desde la presidencia de la Mesa Directiva y se fue a su curul, pero que eso fue al inicio de la comparecencia. 

Concluyó pidiendo al auditorio que voten porque no se haga el aeropuerto en el lago de Texcoco, que es un despropósito, que se debe hacer crecer el aeropuerto de Toluca e incorporar el de Santa Lucía. Duración: 07’ 58” bmj/m


TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 17/10/18
HORA: 10:34 AM
NOTICIERO: Fórmula
EMISIÓN: Segundo Corte
ESTACION: Online
GRUPO: Fórmula

Decidí dejar al PAN y sumarme a Morena luego de hablar con AMLO: diputado Luis Fernando Salazar

Luis Fernando Salazar, diputado panista, dejará el Partido Acción Nacional y se sumará a Morena; el PAN no le permite participar de manera activa en las decisiones que el partido toma. 

"Tras una larga reflexión, hace 20 años entré a las filas del PAN con la idea clara poder ir migrando de arena para poner solución a las injusticias que como joven comenzaba a conocer en Coahuila”. 

"Después de dos décadas de militancia, después de tres triunfos electorales, dejo un partido que es rehén de sus propios actos. Pienso que el PAN está sumido en una confusión que no le permite avanzar", dijo en entrevista con Ciro Gómez Leyva para Radio Formula”.

Salazar resaltó que deja el PAN porque "el partido no permite actuar a quienes sí ganamos a toda ley; yo gané la diputación a pesar de un escenario adverso y este cargo que ocupo. Siento que el PAN está impreciso y se me ha reducido al silencio, cuando yo prometí al electorado resolver las problemáticas". 

El diputado informó que el lunes pasado "tuve la oportunidad de platicar con el presidente electo de México, Andrés Manuel López Obrador, y le he manifestado mi determinación de sumarme al proyecto que él encabeza". ar/m
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Anular la reelección de legisladores y alcaldes, busca Morena en Senado 

Los senadores de Morena, Armando Guadiana Tijerina y Daniel Gutiérrez Castorena, presentaron una iniciativa para derogar el principio de reelección inmediata para senadores, diputados federales, locales, presidentes municipales, regidores y síndicos. 

En la iniciativa se establece que los miembros del Congreso de la Unión en funciones o con licencia, no podrán ser reelectos para el periodo inmediato, solo los suplentes que no hayan ejercido el cargo, al igual que los diputados locales y sus suplentes. 

Se indica que los diputados de las legislaturas de la Ciudad de México no podrán ser reelectos para el periodo siguiente, ni como suplentes; y se debe precisar que los suplentes de las legislaturas en dicha entidad y en ejercicio del cargo, no podrán ser electos salvo que no hayan estado en ejercicio. 

En el caso de los presidentes municipales, regidores y síndicos de los ayuntamientos electos no podrán ser reelectos para el periodo contiguo. 

Se agrega, además, que las personas que por elección indirecta, por nombramiento o designación de alguna autoridad desempeñen las funciones propias de los cargos municipales referidos, cualquiera que sea la denominación que se les dé, tampoco podrán ser electos para el periodo inmediato. 

La iniciativa, que modifica los artículos 59, 115, 116 y 122 de la Constitución, fue turnada a las comisiones Unidas de Puntos Constitucionales; de Gobernación; y de Estudios Legislativos, Primera. bmj/m
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Ofrecen atención sin excepciones en IMSS

El senador Germán Martínez prometió una atención sin excepciones en el Instituto Mexicano del Seguro Social ((IMSS), una vez que sea nombrado director general por el Presidente electo Andrés Manuel López Obrador.

En la instalación de la Comisión de Seguridad Social en Cámara de Diputados, el próximo funcionario pidió a los legisladores apoyo para el presupuesto del IMSS.

"Les vengo a pedir ayuda en el presupuesto y también hago compromiso de una atención sin distinción, discriminación, sin privilegios y sin excepciones", dijo Martínez.

También pidió ayuda a los legisladores para hacer efectiva la universalización de acceso a la salud de todos los mexicanos.

El legislador por Morena agregó que el Seguro Social debe ser una institución que sea apoyada por todos.

"El IMSS merece que todos le metamos el hombro, el compromiso, cariño, coraje, amor a esta institución, en la que nacen a diario 1mil 200 mexicanos, atiende a 80 millones, tiene el sindicato más grande de México y el contrato colectivo más grande, gasta a diario mil 600 millones, atiende a 16 millones de no afiliados a través de Prospera, que se llamará Bienestar", destacó.

"No puede ser la salud privilegio de unos y ni tampoco pretexto para la criminal discriminación de otros".

Martínez anunció que el diputado Pedro Zenteno, médico de profesión y ex dirigente del Movimiento de Regeneración Nacional (Morena) en el Estado de México, será el próximo director de Administración del IMSS.

El senador resaltó que el objetivo del nuevo Gobierno es generar un estado de bienestar, donde el trabajo sea visto como el eje fundamental del desarrollo, no el capital, y que el fruto del trabajo, el salario, se distribuya equitativamente.

Vasco de Quiroga, recordó, fundó dos hospitales, uno en Santa Fe, en la Ciudad de México, y otro en las orillas del Pátzcuaro, en Santa Fe de la Laguna.

Ahí, dijo, hay dos tipos de instituciones actualmente: en Santa Fe un hospital lujoso y en Santa Fe de la Laguna una clínica del sistema de protección social abierto a no afiliados.

"No tenemos en Morena nada contra quien se atiende en hospitales privados, creemos que, de los dos Santa fes, el de Santa Fe se debe acercar al de Santa Fe de la Laguna que atiende a los purépechas", comentó. gh/m
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Se reúne López Obrador con Cabeza de Vaca en Tamaulipas

El presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, se reúne con el gobernador de Tamaulipas, Francisco Cabeza de Vaca en el Palacio de Gobierno de Tamaulipas.

A través de su cuenta de Twitter @fgcabezadevaca el mandatario estatal compartió dos imágenes de la reunión, además de señalar que posterior a la charla privada se llevará “a cabo un encuentro con legisladores locales, federales y gabinete del gobierno de Tamaulipas”.

A las 10:00 horas, López Obrador arribó a las inmediaciones de este inmueble donde fue recibido por el mandatario estatal, con quien posó para una foto frente a los medios de comunicación y posteriormente ingresaron al recinto, donde conversarán sobre los diversos programas que aplicará la próxima administración federal en Tamaulipas.

El mandatario electo llegó esta mañana al aeropuerto de la ciudad en donde también se congregaron habitantes que lo esperaban para poder tomarse fotografías con él y pedirle su apoyo para distintas problemáticas.

Además, una persona le regaló una gorra y un batte de baseball, antes de subir al vehículo que lo trasladaría al encuentro.

López Obrador tiene programado un acto a las 17:00 horas como parte de su gira de agradecimiento en la Laguna del Carpintero en esa misma entidad.

Ver imagen en TwitterVer imagen en Twitter

Fco. Cabeza de Vaca
✔
@fgcabezadevaca
Esta mañana, recibimos en #CdVictoria al Presidente Electo @lopezobrador_, con quien sostendremos una reunión privada de trabajo. Posteriormente, llevaremos a cabo un encuentro con legisladores locales, federales y Gabinete del @gobtam en Palacio de Gobierno. bmj/m
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Para combatir inseguridad, AMLO dividirá al país en 265 regiones

Andrés Manuel López Obrador anunció que dividirá en 265 regiones al país para combatir la inseguridad y la violencia.  

El presidente electo detalló que cada uno de estos territorios tendrá una coordinación en la que estarán incluidas todas las corporaciones federales, incluidas las policías militar, naval y federal.  

Como parte de la estrategia que implementará en su gobierno en la materia, López Obrador dijo que las 265 regiones se distribuirán, a su vez, en baja, media y alta incidencia delictiva.  

El presidente electo dijo dependiendo la incidencia delictiva de la región comprenderá el despliegue de fuerza.  “Las coordinaciones con poca incidencia delictiva, que las hay, no son muchas, pero afortunadamente hay estados con poca incidencia delictiva, pongo un ejemplo, Yucatán; entonces, en esos estados vamos a tener alrededor de 300 elementos por coordinación.  

“Luego hay estados con regiones difíciles también en cuanto a incidencia delictiva, pero no grave, no son los más graves, en ese caso van a haber 450 elementos.  

“Y en las coordinaciones donde hay más incidencia delictiva, donde hay más homicidios, secuestros, los delitos que más afectan a la población, ahí van a haber 600 electos”, dijo de gira por Tamaulipas, uno de los estados más violentos.  

El presidente electo dijo que el plan para combatir la inseguridad corresponderá 70 por ciento a la prevención del delito con programas sociales y el resto a medidas coercitivas. ar/m
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“Nunca más censura a la prensa libre e independiente”: AMLO a Aristegui

El Presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, dijo que el regreso de la periodista Carmen Aristegui y su espacio #AristeguiEnVivo a la radio abierta significa la “reivindicación” del periodismo libre.

Y abundó: “Nunca más se deben censurar los medios y espacios de la prensa independiente”.

El tabasqueño le deseo éxito a Carmen Aristegui y señaló que este nuevo espacio que se abre en Radio Centro para la periodista y su equipo es parte de la “recompensa a quien fue víctima de la censura. Con esto ganamos todos y mejora la vida pública del país”, agregó.

“Ahora que ya estás en radio abierta vas a tener como siempre mucho radioescucha y mucha gente pendiente de tu noticiero por lo que tú representas y significas como periodista independiente y profesional“, le dijo el Presidente electo.

También apuntó que sería deseable el retorno de José Gutiérrez Vivó, luego del golpe de censura que sufrió. “No depende de uno y tampoco debe uno entrometerse, pero como ciudadano y mexicano me gustaría que pasara lo mismo con Gutiérrez Vivo que salió en el sexenio pasado”. bmj/m
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Banco Azteca operará tarjetas de ayuda social en gobierno de AMLO

El presidente electo Andrés Manuel López Obrador adelantó este martes que Banco Azteca se encargará de emitir tarjetas de apoyos sociales en su administración, de acuerdo con una nota publicada en El Sol de México.

A la pregunta “¿Banco Azteca lo va ayudar en el reparto de programas sociales?”, el próximo mandatario respondió que sí, y agregó que ya se encuentra en pláticas con el banco propiedad de Grupo Salinas.

De acuerdo con el diario, la institución crediticia se negó a contestar su solicitud de confirmar o negar la noticia.

Banco Azteca, propiedad de Ricardo Salinas Pliego, comenzó operaciones en el año 2002 y actualmente tiene presencia en México, El Salvador, Guatemala, Honduras, Panamá y Perú. ys/m.
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Planteará Jiménez Espriú demolición del Hangar Presidencial

El futuro secretario de Comunicaciones y Transportes, Javier Jiménez Espriú adelantó que luego de que el avión presidencial de última generación, el “José María Morelos y Pavón” sea vendido,  el hangar en el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México (AICM) quedará sin uso, por lo que planteará su demolición. 

En entrevista luego de participar en el Foro de Nacional IMEF de Infraestructura 2018, el próximo funcionario de la SCT explicó que como parte de la solución a la saturación del AICM, se analiza establecer puntos y plataformas remotas. Jiménez Espriú precisó que si se vende ese avión el hangar presidencial ya no sería necesario.

Al ser cuestionado por la prensa sobre qué pasaría entonces con el  Hangar de la Marina, declinó opinar sobre el tema. ys/m.
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Alista Mike Pompeo reuniones con Peña, Videgaray y Ebrard

El secretario de Estado de Estados Unidos (EU), Mike Pompeo, visitará en los próximos días la Ciudad de México para mantener reuniones con el Presidente Enrique Peña Nieto y personal del próximo gobierno.

A través de un comunicado se informó que el viernes 19 de octubre el funcionario se reunirá con el presidente, con el Secretario de Relaciones Exteriores, Luis Videgaray, así como con el Secretario de Relaciones Exteriores designado de la nueva administración, Marcelo Ebrard.

El objetivo de estos encuentros es reafirmar el compromiso de EU de cooperar con la administración actual y con la entrante del presidente-electo Andrés Manuel López Obrador en temas económicos, retos compartidos a la seguridad, y la reducción de la migración ilegal.

Estas reuniones avanzarán temas prioritarios de las relaciones bilaterales en apoyo a los esfuerzos compartidos por asegurar una región más próspera, segura y democrática. bmj/m
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Diputados de Comisión de Turismo apoyarán Tren Maya 

La Comisión de Turismo de la Cámara de Diputados apoyará los proyectos generacionales del próximo gobierno federal, como el Tren Maya, subrayó el diputado federal Luis Alegre Salazar.  

Asimismo, destacó su compromiso para fortalecer la promoción turística y el impulso de los pueblos mágicos, a fin de que el arribo de visitantes a los diversos destinos de México siga su tendencia a la alza.  

En presencia de integrantes del gabinete del presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, como Miguel Torruco, Rogelio Jiménez Pons y Gabriela Cámara, futuros secretario del ramo, director del Fondo Nacional de Fomento al Turismo y titular del Consejo de Promoción Turística de México, respectivamente, detalló que desde la comisión se trabajará para continuar con el crecimiento turístico del país.   

Durante la instalación de la citada comisión que funcionará durante la LXIV Legislatura, también estuvieron presentes los titulares de Turismo de la Ciudad de México, Armando López Cárdenas, y de Quintana Roo, Marisol Venegas.  

Así como la presidenta municipal del ayuntamiento de Benito Juárez, Cancún, Quintana Roo, Mara Lezama Espinoza; Mario Delgado, coordinador del grupo parlamentario de Morena; Ana Patricia Peralta de la Peña, diputada federal por Quintana Roo; José Ramón Cambrero, del Partido Acción Nacional (PAN) de Nayarit. 

También, las morenistas Olegaria Carrasco, de Sinaloa; Rocío Barrera Vadillo, de la Ciudad de México y presidenta de la Comisión de Gobernación, y Rosalba Valencia Cruz, de Veracruz, presidenta de la Comisión de los Derechos de la Niñez y la Adolescencia, entre otras personalidades de la política.  /gh/m
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ONU-DH y CNDH piden a diputados revisar Ley de Seguridad Interior

Horacio Jiménez y Alejandra Canchola, reporteros: El presidente de la Comisión Nacional de Derechos Humanos (CNDH), Luis Raúl González Pérez, y el representante del Alto Comisionado de las Naciones Unidas en México, Jan Jarab, solicitaron a la Cámara de Diputados redefinir el papel de las Fuerzas Armadas en la Ley de Seguridad Interior.

“Se estima necesario revisar el caso de la Ley de Seguridad Interior, misma que vulnera derechos humanos, no ha tenido una incidencia efectiva y notoria en la materia que pretendía regular, y cuyo contenido debe ser revisado”, señaló González Pérez.

Durante la instalación de la Comisión de Derechos Humanos en el Palacio Legislativo de San Lázaro, que presidirá el diputado Hugo Rafael Ruiz Lustre (Morena), ambos presentaron la agenda legislativa que proponen para la Cámara
Baja, en donde otro de los puntos en los que convinieron fue legalizar la interrupción del embarazo por elección y el matrimonio entre personas del mismo sexo en todo el país.

Igual pidieron eliminar el concepto de prisión preventiva, ya que, dijeron, viola el derecho a la presunción de inocencia, así como emitir un marco regulatorio uniforme sobre el uso legítimo de la fuerza que esté acorde con estándares internacionales.

Jarab también insistió en crear un formato único de detención y una institución nacional forense y en nombrar a un Fiscal General de la República que garantice la autonomía de ésta, ya que, sin él, subrayó, “la impunidad crónica” que vive México no tendrá cura.

En ese sentido, el ombudsman nacional señaló que el Fiscal debe resultar de “un proceso de elección incuestionable, que genere certidumbre y confianza en su desempeño, mediante las investigaciones profesionales, objetivas, integrales, imparciales y exhaustivas”.

En entrevista posterior, González Pérez indicó que las 13 fiscalías estatales que se están en operación, la autonomía la tienen “solo de nombre” porque no cambió el modelo de procuración de justicia.

“Tendemos que tener las garantías de los estados tengas fiscalías autónomas, ahorita hay 13 fiscalías en 13 estados de la República que se dicen autónomas, de nombre nada más, porque no cambió nada, y lo importante no es que se nombre al fiscal, sino que éste sea autónomo, y que cambien los modelos de procuración de justicia”, dijo.

También comentó que en México hay avances en materia de justicia que no deben demeritarse, y sobre si ve que el Fiscal General sea impuesto por el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, dijo que hay confianza de que no sea así.

A la instalación de la comisión también acudió la presidenta de la Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad de México, Nashieli Ramírez, y el senador presidente de la misma comisión en el Senado, Emilio Álvarez Icaza, así como el comisionado Nacional de Atención a Víctimas, Jaime Rochín del Rincón. dlp/m
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Recomienda Jesús Seade a Senadores de Morena ratificar tnuevo tratado comercial con EU y Canadá

Gerardo Cedillo, reportero: Jesús Seade, recomendó a los senadores de Morena ratificar el T-MEC o USMCA, recién negociado con Estados unidos y Canadá.

“Tiene áreas en las cuales habría que ajustarse, tiene áreas de costo, tiene áreas de beneficio y en balance nos parece que es muy positivo, nos parece que es algo importante, comparado al TLC-1. (…) No tenemos la menor duda que hay que avanzar con él, es nuestra opinión. Es claro, decisión soberana de los senadores. (…) Que nuestra opinión es que hay que seguir adelante”.

Ricardo Monreal, coordinador de la bancada del Movimiento de Regeneración Nacional, dijo que el Senado no se precipitará y se tomará el tiempo necesario para analizar este acuerdo.

“No es la panacea, tiene sus pro y contras, que es lo que estamos revisando. Pero, les puedo decir una definición clara: No nos vamos a precipitar. Tomaremos nuestro tiempo, lo digo a nombre del grupo parlamentario que representó, que constituimos mayoría. Vamos a actuar con mucha responsabilidad, no habrá precipitación. Y veremos los tiempos correctos que le puedan resultar benéfico al país”.

El negociador del gobierno de transición para el USMCA se reunió en privado con los senadores de Morena, para tratar los temas de ganadería y agricultura contenidos en este tratado. dlp/m
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SCT: cancelar obras del NAIM costarían al menos 100 mmdp

Silvia Arellano y Angélica Mercado, reporteras: El Nuevo Aeropuerto Internacional de México tiene un avance del 31.8% y Texcoco es el lugar correcto para su construcción, aseveró el secretario de Comunicaciones y Transportes, Gerardo Ruiz Esparza, al advertir que cambiar de opción costaría al menos 100 mil millones de pesos, más lo que se acumule por demandas de 307 empresas participantes.

“Si resulta Santa Lucía en los estudios que están haciendo próximamente ¿sería factible la operación simultánea? yo creo que esto es también la respuesta de un análisis totalmente técnico, no es posible”, expuso durante su comparecencia ante senadores de la Comisión de Comunicaciones.

Al defender el proyecto aeroportuario de Texcoco, el funcionario argumentó que no existe un estudio reciente para definir si las corrientes de aire permitirían vuelos simultáneos del actual aeropuerto Benito Juárez con el de Santa Lucía.

Justificó que tanto las empresas más importantes en materia de estudios aeronáuticos, como Mitre, así como la OACI, han estudiado el proyecto y concluido que “Texcoco es el mejor sitio en este caso para el aeropuerto de la Ciudad de México”.

Dijo que desde hace cuatro años conoce un estudio de Mitre, el cual establece que el mejor sitio para construir el nuevo aeropuerto es Texcoco y, por ajustes, comenzaría a operar en junio de 2022.

No obstante, señaló, el gobierno entrante que encabezará Morena realizó de nueva cuenta el estudio “con el ánimo de que sí se pudiera hacer (Santa Lucía) y la conclusión fue que no era factible y el estudio que yo conozco, su conclusión es que hay que hacer un análisis, que no se ha hecho, que tomará un tiempo para poder ver si puede haber esta simultaneidad de operación”.

Según Ruiz Esparza, no pueden volar de manera simultánea aviones que despeguen de Santa Lucía y de la Cuidad de México, porque se interferirían sus rutas.

Sobre los avances y costos que implicaría cancelar la obra en Texcoco, dijo que de acuerdo con la empresa Parsons, que es la gerente del proyecto, hoy en día tiene un avance real medido con instrumentos digitales de 31.8 por ciento; asimismo, aseveró que el costo de cancelar el proyecto son los 100 mil millones de pesos de inversión, hasta el momento, aunque se elevarían si se imponen demandas por la cancelación de contratos a las 307 empresas. dlp/m
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Robles no es investigada por desvío de recursos: SFP

Arely Gómez, titular de SFP, dijo en referencia al presunto desvío de recursos, que una secretaria de una dependencia no puede estar al tanto de lo que ocurre con todos los funcionarios que trabajan para ella.

ELIA CASTILLO.- México. La titular de la Secretaría de la Función Pública (SFP), Arely Gómez, aseguró que las investigaciones por el presunto desvío de recursos en la Secretaría de Desarrollo Social a través de contratos ilegales con universidades no alcanzan a la ahora titular de la Sedatu, Rosario Robles; aseguró que una secretaria no puede estar al tanto de todos los funcionarios que están a su cargo. 

En entrevista posterior a la instalación de la Comisión de Transparencia y Anticorrupción en la Cámara de Diputados, la secretaria fue cuestionada sobre la situación de Rosario Robles quien es acusada de desvió de recursos. 

Al respecto, Gómez explicó que en principio la SFP investiga los hechos no a las personas, pero afirmó que las investigaciones no llegan a la ex titular de Sedesol. 

“Yo como secretaria de la Función Pública, como titular te puedo decir que no, al día de hoy no, en este particular caso, ahí termino, por eso se le sancionó a él. Una titular de una Secretaría, no puede tener conocimiento de todo lo que está aconteciendo con miles de millones de servidores públicos que trabajan para ella, con delegaciones, es mucha la carga, por eso tenemos oficial mayor, los subsecretarios, por eso hay delegación de facultades, este tema fue muy relevante, ayer lo trataron y con gusto les comento que sí, sí ha habido sancionados”, sostuvo la funcionaria. 

Gómez recordó que la secretaría a su cargo destituyó e inhabilitó a Gustavo Rodríguez González, ex director de Comunicación Social de la Secretaría de Desarrollo Social (Sedesol), sin embargo, este funcionario no fue sancionado por el desvío de recursos de los que se le señala a Robles, sino por presuntamente autorizar el pago por más de 175 mil millones de pesos a una campaña publicitaria sin verificar si esta se realizó. 

Al ser cuestionada sobre el monto que la SFP ha acreditado en desvío de recursos públicos a través de la llamada Estafa Maestra, Gómez refirió que no contaba con los datos precisos en ese momento, pero aseguró que sí hay funcionarios inhabilitados por el tema e incluso institutos como es el caso del Instituto de Radio y Televisión de Hidalgo.   Jam/m
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Jiménez Espriú reconoce que se perderán 100 mil mdp si se cancela NAIM

El próximo titular de la SCT dijo que es algo que tienen muy claro si es que se decide no seguir con el proyecto en Texcoco y está “considerado dentro de las opciones”.

FRANCISCO MEJÍA.- Ciudad de México. El próximo titular de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, Javier Jiménez Espriú, aceptó que de tomarse la decisión de abandonar la construcción del Nuevo Aeropuerto Internacional de México en la zona del Lago de Texcoco, efectivamente se perderían 100 mil millones de pesos: "ya lo hemos investigado y sí: no son recuperables".

El tema surgió, debido a que por esta mañana el secretario de Comunicaciones y Transportes, Gerardo Ruiz Esparza, había hablado de la pérdida de esa cantidad en caso de no continuar las obras en tierras de lo que fue el Lago de Texcoco.

Señalo "se considera esa cantidad que se ha invertido y sería una pérdida... Si hay otras opciones, hacemos un análisis financiero de lo que estamos considerando. Se está considerando todo, la decisión que tenemos (Lago de Texcoco) es una mala decisión".

El próximo funcionario en el gabinete de Andrés Manuel López Obrador, recibió del Foro Consultivo, Científico y Tecnológico A. C. un resumen de un poco más de 100 documentos que existen, sobre la construcción de un nuevo aeropuerto.

Refiriéndose a ese gasto que se perdería al cambiar el lugar, donde actualmente se construye el espacio aéreo, señaló "vamos a tener una decisión mala y después tratarla de hacerla bien".

Prometió que en esa pérdida de recursos "vamos a honrar los contratos y compromisos financieros que se tienen con absoluta honestidad".   Jam/m
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Rocío Nahle rechazó acuerdo con el gobierno de EPN para la emisión de bono por 2 mmdd 

Perdomo, reportero: La próxima secretaria de Energía, Rocío Nahle, aseguró que con la emisión de un bono de deuda por dos mil millones de dólares, que dio a conocer Pemex, el gobierno de Enrique Peña Nieto, más que desesperación está cuadrando sus cifras al final del sexenio.

Rechazó que hayan estado de acuerdo con el actual gobierno con la emisión de este bono y dijo que el próximo titular de Pemex, Octavio Romero ya revisa el tema con Carlos Alberto Treviño, actual titular de esa empresa. dlp/m
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