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Inconstitucional que Morena quiera rediseñar la estructura del gobierno: Romero Hicks

Juan Carlos Romero Hicks, coordinador del PAN en la Cámara de Diputados, calificó de inconstitucional, regresiva y autoritaria la iniciativa de reformas a la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal presentada por Morena para rediseñar la estructura del gobierno.
Advirtió que, en su afán de cumplir promesas de campaña, el presidente electo Andrés Manuel López Obrador y su partido insisten en ocurrencias, sin importarles pasar por encima de la Constitución.
Como ejemplo de ello citó el caso de los “superdelegados” del gobierno federal, que no sólo atentan contra la soberanía estatal y la autonomía municipal, sino se perfilan como una herramienta de control y sometimiento político del próximo Presidente de la República sobre gobernadores y presidentes municipales.
“Es inconstitucional, debido a que no se reconoce en nuestra Carta Magna y no tiene por qué existir en nuestra forma de gobierno una figura intermedia entre el Ejecutivo federal y los ejecutivos estatales y municipales”, puntualizó.
El legislador panista señaló que la imposición de esa “ocurrencia” implicaría la centralización de facultades en una sola persona en condiciones muy semejantes a las de la república centralista superada desde el siglo XIX.
Romero Hicks cuestionó también la intención de eliminar las oficialías mayores de todas las dependencias y reemplazadas por Unidades de Administración y Finanzas, cuyos titulares serían designados o removidos por la Secretaría de Hacienda.
“La virtual aprobación de la propuesta genera un amplio espacio de poder al titular de la Secretaría, lo cual resulta riesgoso y genera un alto grado de discrecionalidad en los nombramientos”, advirtió.
Sostuvo que el otorgamiento de atribuciones de fiscalización a la Secretaría de la Función Pública implicaría una violación a las facultades del Poder Legislativo en esa materia, a través de la Auditoría Superior de la Federación.
La iniciativa limita asimismo la actuación de la Función Pública con relación a su facultad de realizar auditorías, pues señala que sólo lo hará en casos excepcionales, sin establecer cuáles, ni los parámetros para realizar la valoración correspondiente. /lgg/m
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PRD en San Lázaro pide avanzar en la cadena de regulación de la mariguana

El coordinador de los diputados federales del PRD, Ricardo Gallardo, se pronunció por avanzar legalmente en la despenalización de la mariguana y que no se utilice exclusivamente para procedimientos médicos, sino que se regule toda la cadena productiva a fin de desarticular el poder que tienen los cárteles de la droga. 

Indicó que mantener la política prohibicionista sólo aumentará oleada de violencia que azota al país, por lo que convocó a todas las fracciones parlamentarias a que se abran al análisis de especialistas y a las experiencias positivas que hay en otros países respecto a la legalización del opiáceo, ya que mantener el mínimo avance legal mantiene el poder bélico y de descomposición social de los grupos criminales.

Mencionó que regular la cadena productiva desde la siembra, cosecha, traslado y comercialización permitiría al Estado mexicano tener un control total sobre la cannabis, elevar los ingresos para la federación y se establecería una estrategia de ganar-ganar, en donde incluso se fortalecería el poder de decisión de los ciudadanos. 

El legislador del Sol Azteca detalló que en este proceso de despenalización tendrían un rol fundamental las secretarías de Salud y la de Agricultura, la primera para desplegar programas preventivos y de atención a personas que consumen el cannabis, y la segunda a dar seguimiento a productores y toda la cadena de comercialización. 

Subrayó que la despenalización del uso de la marihuana no es un tema de moda, sino una necesidad para que el Estado desarrolle una nueva estrategia de combate al narcotráfico en la que no se criminalice el uso personal y lúdico, sino que desarrolle estrategias sanitarias para atender a los consumidores y, por otro lado, se asuma el control de este mercado que ahora es ilícito y de ello se benefician los narcotraficantes que se disputan territorios y siembran muerte y terror en todo el país. /jpc/m
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Morena asegura que no buscará generar nuevos impuestos
El secretario de la Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados, Carol Antonio Altamirano (Morena) aseguró que como grupo mayoritario no buscarán generar nuevos impuestos, tampoco aumentar la tasa nominal de los vigentes, y sí apoyar un manejo responsable de la deuda pública.
Adelantó que para que se concreten los nuevos proyectos se requiere de tener los recursos necesarios para enfrentar los retos que aún siguen pendientes.

“Tenemos la responsabilidad de que el país cuente con los recursos necesarios para enfrentar esos retos. Ejerceremos con prudencia las facultades que la Constitución y las leyes establecen para el Congreso la Comisión de Hacienda, que ahora tiene mayoría de las fuerzas democráticas”.

Aseguró que con los pre criterios de política económica que se han estimado para la administración federal entrante, cuyas estimaciones plantean “un crecimiento del 3%; el tipo de cambio de 18.4 pesos por dólar; un precio del petróleo de 51 dólares por barril y una producción de a 2 millones de barriles de petróleos diarios.

Es “probable”, puntualizó, que en 2019 los ingresos sean mayores en 65 mil millones de pesos al monto previsto en 2018”.

Indicó que se espera que en el gobierno entrante se materialicen avances en los temas de corrupción, seguridad y redistribución de los ingresos.

Aseguró que “trabajaremos para abrir áreas de oportunidad, que permitan cumplir las políticas de bienestar, siempre y cuando se cumpla una condición: no afectar a los contribuyentes de menores ingresos”. /psg/m
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Plantea diputado Sergio Mayer proteger legado de pueblos indígenas

El presidente de la Comisión de Cultura y Cinematografía de la Cámara de Diputados, Sergio Mayer Bretón, se pronunció por crear e impulsar leyes que reconozcan, fortalezcan y protejan el gran legado y patrimonio material e inmaterial de los pueblos indígenas, como sus lenguas, conocimientos ancestrales, música, danzas, textiles, entre otros.
El legislador de Morena dijo que además de enriquecer el trabajo legislativo con mecanismos más incluyentes hacia la construcción de una sociedad intercultural y destacó la importancia de escuchar y trabajar de la mano de los representantes de comunidades indígenas del país.
El legislador subrayó su compromiso de abrir paso a las voces de los pueblos originarios que por muchos años no han sido atendidas.
“Necesitamos fortalecer y proteger el patrimonio cultural de los pueblos indígenas y esto sólo se logrará con la participación activa de sus comunidades, y el reconocimiento mutuo de todos los grupos sociales del rico mosaico de la sociedad multicultural que compone el país”.
En ese sentido, Mayer Bretón se comprometió a trabajar en favor de las propuestas de comunidades indígenas, porque “es allí, en las comunidades, donde deben nacer las soluciones a problemas que por muchos años han existido, como la desigualdad, discriminación y exclusión de nuestros pueblos”.
Por su parte, Érika Poblano, habitante de lengua me'phaa, del estado de Guerrero, al participar en la primera reunión de los diputados integrantes de la Comisión de Cultura y Cinematografía de la Cámara Baja, señaló que los ancestros de las comunidades indígenas han legado el saber y la memoria del corazón.
“Los indígenas no somos invisibles, mucho tiempo hemos aguantado lo que el estado ha llamado desarrollo, aunque a veces nos extermine, puede que para el sistema seamos los locos porque no queremos lo que se considera bueno, pero nunca nos han preguntado si para nosotros es realmente bueno lo que hacen ni lo que queremos ni cómo pueden ayudarnos”, agregó.
Apuntó que “sólo uno por ciento de los indígenas llegan al nivel universitario de estudios, eso no lo podemos llamar desarrollo”. /jpc/m
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Diputado pide reducir impuestos en la frontera y en Baja California Sur

El diputado del PRI, Isaías González Cuevas, propuso que Baja California Sur y todo el territorio de las entidades federativas que conforman la franja fronteriza norte, sean considerados para diseñar una política de disminución de impuestos.
Planteó reducir a 20 por ciento el impuesto sobre la renta a las empresas y que el impuesto al valor agregado se ubique entre siete y ocho por ciento en esta zona.
A través de un punto de acuerdo, el legislador sudcaliforniano explicó que el costo de vida en aquella entidad es más elevado, en gran medida por las tarifas que se pagan por servicios básicos indispensables, como el consumo de agua potable, energía eléctrica y gas.
Dijo que se paga altos costos por el uso de aire acondicionado o los sistemas de calefacción, necesarios por las condiciones climáticas extremas que vive la región, lo que representa un gran desafío para el desarrollo y la competitividad económica.
Expuso que las actividades económicas de los sudcalifornianos enfrentan retos como la competencia comercial con Estados Unidos, así como la lejanía en la que se encuentran los centros de producción del país, lo que da como resultado que la calidad de vida de los habitantes de Baja California Sur se vea mermada considerablemente.
"La gran mayoría de los productos que consumen deben cruzar el Mar de Cortés por medio de transbordadores, o son importados, lo que resalta la dificultad comercial que presenta su zona geográfica", precisó González Cuevas. /jpc/m
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Van contra programas de radio y tv que promuevan violencia de género

Las comisiones de Radio y Televisión, y de Derechos de la Niñez y Adolescencia de la Cámara de Diputados, analizarán prohibir que los contenidos de la industria del entretenimiento tengan contenidos degradantes y discriminatorios hacia las mujeres, para evitar así la normalización de la violencia contra ellas en la sociedad mexicana.

La diputada priista Norma Adela Guel Saldívar propuso reformar los artículos 223, 256 y 308 de la Ley Federal de Telecomunicaciones y Radiodifusión, y 47 de la Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes, para eliminar estereotipos de género y contenidos discriminatorios que promuevan la violencia y el odio, así como prohibir los tratos despreciables y agresiones a las mujeres.

Indicó que México es una nación multicultural en donde convive un cúmulo diverso de comunidades con costumbres, tradiciones, creencias y rasgos culturales específicos, a través de los cuales construyen una identidad particular; sin embargo, existen expresiones que, a través de la música y productos audiovisuales, promueven conductas de menosprecio hacia la población femenina.

A través de letras y temáticas que incitan a la violencia contra las mujeres, crean estigmas y estereotipos que influyen en la población y terminan dañando el tejido social y la convivencia pacífica.

“La población de las zonas marginadas, son el público más proclive a adoptar estos estilos de vida y comportamientos, debido a que suelen ser más influenciables", dijo.

Consideró que es más probable que un niño o un joven que escucha y mira contenidos machistas y misóginos pueda ser agresivo con sus parejas, amigas e inclusive con sus familiares mujeres.

El Instituto Nacional de Estadística y Geografía señala que de las mujeres de 15 años y más, 66.1 por ciento ha enfrentado al menos un incidente de violencia por parte de cualquier atacante, alguna vez en su vida.

Además, que 43.9 por ciento ha sufrido crueldad por parte de su actual o última pareja, mientras que, en los espacios públicos o comunitarios, 34.3 por ciento ha experimentado algún tipo de agresión sexual.

La legisladora resaltó que en la actualidad existen 15 estados en los que se ha declarado Alerta de Violencia de Género contra las Mujeres, por lo que las autoridades deben implementar acciones de emergencia contra este tipo de delitos.

"Resulta urgente implementar acciones que contribuyan a luchar contra la violencia de género en nuestro país y a erradicar los feminicidios, poniendo énfasis en los contenidos con algún tipo de discriminación y agresión", subrayó.

Aclaró que la propuesta no pretende de ninguna forma censurar los contenidos audiovisuales ni limitar la libertad de expresión, sino poner un alto a la cultura de la violencia, evitar que las niñas, niños y jóvenes mexicanos sean expuestos a conductas misóginas, machistas y delictivas, así como impedir que continúe el aumento de las cifras de feminicidios en México. /jpc/m
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Morena propone aumentar penas para sancionar la extorsión

La diputada federal de Morena Abelina López Rodríguez presentó una iniciativa para reformar los artículos 390 del Código Penal Federal, y 167 del Código Nacional de Procedimientos Penales, para elevar las sanciones para quien incurra en el delito de extorsión e imponerle prisión preventiva oficiosa. 

La también integrante de la Comisión de Defensa Nacional, precisó que ese ilícito ocupa el segundo lugar a nivel nacional, sólo por debajo del robo en el transporte público y destacó que incrementar las sanciones de ocho a diez años de prisión y de ciento sesenta a quinientos días de multa, cumpliría el propósito de disuadirlo. 

Según la Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE), en 2017 se cometieron 31.10 millones de delitos, de los cuales 7.50 millones, es decir, el 24.16 por ciento, fueron extorsiones y sólo se denunciaron 129 mil. 

Agregó que de acuerdo al Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, hasta mayo de 2017, los casos de extorsión se elevaron en 19 de las 32 entidades. 

Los casos más graves se observaron en Veracruz, que de 62 casos en 2016, pasó a 216 en 2017; Baja California Sur, en el mismo periodo, de 42 a 135 casos; en Tabasco de 52 a 124 víctimas; Tamaulipas de 34 a 78, y Zacatecas de 36 a 74 hechos ilícitos. /psg/m
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Buscan prohibir contratos con firmas fantasmas

La bancada del Movimiento de Regeneración Nacional (Morena) en el Senado presentará una iniciativa para prohibir, de manera expresa, la firma de contratos que involucren dinero público con empresas catalogadas como "fantasma" por el Sistema de Administración Tributaria (SAT).

En un adelanto del proyecto se advierte que esta prohibición no solo aplicará para la Administración Pública Federal, sino también a estados, municipios y alcaldías de la Ciudad de México, sus dependencias, la PGR, fiscalías, poderes Legislativo y Judicial, órganos autónomos, Pemex y CFE.

"No podrán celebrarse contratos de adquisiciones, arrendamientos, servicios o obra pública con empresas que no tengan la opinión positiva del cumplimiento de obligaciones fiscales por parte del SAT", refiere la propuesta.

En la iniciativa, que será llevada a la tribuna por el coordinador de Morena, Ricardo Monreal, se plantea que los proveedores y contratistas que pretendan beneficiarse de operaciones financiadas con dinero público, tendrán que autorizar al SAT a publicar su información para que sea analizada por las dependencias.

Por otro lado, se busca equiparar la expedición de comprobantes fiscales de operaciones inexistentes, falsas o simuladas con el delito de defraudación fiscal.

En el documento se refiere que también endurecerán las sanciones contra las operaciones con empresas fantasmas.

"Se incrementan las penas para quienes participen en la suplantación de identidad, representación o personalidad de un contribuyente; otorgan su consentimiento para llevar a cabo la suplantación de su identidad o inciten a una persona física a inscribirse en el RFC para utilizar sus datos en forma indebida", refiere.

El proyecto contempla la creación de un "Padrón Único de Proveedores Confiables", para garantizar que el próximo Gobierno pueda realizar contrataciones con personas físicas o morales que cuenten con capacidades legales, técnicas y administrativas.

"La intención es prevenir e identificar actos u omisiones irregulares o Ilícitas en el marco de los procedimientos de contratación, implementación y ejecución de contratos", indica.

Para lograr ingresar a ese padrón se tendrán que cumplir varios requisitos para garantizar que no se trata de empresas ficticias o fantasma.

Los proveedores deberán entregar información específica que va desde los pagos a la Secretaría de Hacienda, registros ante el IMSS y el Infonavit, así como estados financieros auditados, inventario de maquinaria y equipos disponibles. /psg/m
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PRI en Senado pide proteger a caravana migrante

El PRI en el Senado, que coordina Miguel Ángel Osorio Chong, solicitó a todas las partes involucradas a fin de que la caravana de migrantes ocurra de una manera segura, ordenada y regular, y se priorice la protección de las personas, sin importar su condición migratoria.
“Expresamos nuestra solidaridad con los integrantes de la caravana migrante constituida principalmente por nacionales del país hermano de Honduras”, dijo la bancada del PRI en un comunicado.
Reconocemos que el Gobierno de México ha tenido un diálogo constante con miembros de la caravana migrante; autoridades de Honduras, Guatemala y El Salvador (Triángulo Norte); gobiernos estatales de nuestro país; la Comisión Nacional de Derechos Humanos y la ONU -Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados.
“Con quien trabaja en coordinación con las autoridades competentes del norte de Centroamérica y en conjunto con el Instituto Nacional de Migración y la Comisión Mexicana de Ayuda a Refugiados, a fin de contribuir a una solución de carácter humanitario, apegada al marco legal nacional e internacional y respetuosa de los derechos humanos”.
Los priístas destacaron que los esfuerzos del Ejecutivo mexicano para atender las causas estructurales de la emigración centroamericana promoviendo la prosperidad en la región a través de la cooperación para el desarrollo, el comercio y la inversión.
Nuestro país ha vivido históricamente los retos de la migración al ser país de origen, tránsito, destino y retorno de personas. Por ello, México permanece sensible a este fenómeno, y en congruencia con nuestra larga tradición en favor de la protección de los trabajadores migratorios y sus familias.
“Así como a refugiados y personas en busca de asilo, las autoridades han atendido los últimos días a los migrantes, incluidas numerosas solicitudes de refugio, y han prestado atenciones de primera necesidad a quienes se encuentran ya en territorio mexicano, priorizando a menores, adultos mayores, personas con discapacidad y mujeres”. /lgg/m
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Morena y el PRI van juntos con gasolinazos: Damián Zepeda

El coordinador del PAN en el Senado, Damián Zepeda, afirmó que igual y como sucedió en la campaña electoral, Morena y el gobierno del PRI van juntos, ahora en los gasolinazos y en el incumplimiento de las promesas que Morena hizo a los votantes.
El legislador recordó que su bancada propuso un exhorto a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, para que en el paquete económico de 2019 se contemple la reducción de los impuestos que hoy hacen que la gasolina sea excesivamente cara, en detrimento de la economía de las y los ciudadanos.
“Increíblemente, a pesar de que fue una de sus promesas centrales de campaña, Morena, el partido del presidente electo, votó en contra de que este exhorto se discuta”.
Peor aún, dijo Zepeda, para mayor afectación del interés de la sociedad, Hacienda anunció que aumentará en alrededor de 30% el monto del Impuesto Especial sobre Producción y Servicios que aplica a las gasolinas, lo cual representa entre 49 y 82 centavos, según el tipo de combustible, desde este fin de semana y hasta el 26 de octubre.
Tal incremento impactará en la misma proporción el precio al consumidor, durante el periodo referido, de las gasolinas Magna y Premium, y del Diesel.
Señaló que los senadores de Acción Nacional insistirán una y otra vez, hasta que la mayoría de Morena cumpla el compromiso de campaña de Andrés Manuel López Obrador e impulse acciones inmediatas para bajar el costo de las gasolinas.
Zepeda Vidales explicó que su propuesta es reducir el IEPS cuando menos en 50%, para que el precio de los combustibles baje de inmediato y, con ello, se alivie el costo que estas alzas han implicado para la economía de las personas. /jpc/m
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Sedena ejecuta Plan DN-III-E por desbordamiento de arroyo en Veracruz

Elementos de la Secretaría de la Defensa Nacional ejecutaron el Plan DNIII-E para apoyar a la población afectada por el desbordamiento del arroyo Oro Verde, registrado esta madrugada en el municipio Álamo, Veracruz.
Soldados del Ejército Mexicano realizan evacuaciones de los habitantes que han sido afectados por las inundaciones en las colonias Benito Juárez, López Arias, Jacarandas y Pueblo Nuevo de Álamo.
La Sedena activó un albergue que hasta el momento ha recibido 170 personas en la Escuela Primaria “Enrique Rébsamen”.
La dependencia informó, mediante un comunicado, que los elementos castrenses continuarán realizando estas actividades de manera ininterrumpida y proporcionarán seguridad en el área afectada.
Por otra parte, al norte de Veracruz, elementos del heroico cuerpo de bomberos rescataron a seis personas y siete de sus perros que quedaron atrapados en medio del caudaloso Río Bobos.
Las víctimas, humanos y animales quedaron atrapados en una isla dentro del río, el cual creció de manera rápida debido a un golpe de agua.
Los primeros informes señalan que los sujetos habían ido a pescar y cazar, pero las fuertes lluvias generadas en la montaña provocaron un golpe de agua (amasijo de agua, lodo y piedras) que hizo crecer uno de los afluentes más grandes del norte de la entidad.

Fue la tarde de este domingo cuando se emitió una alerta por el riesgo que sufrían los hombres, por lo que bomberos del municipio de Tlapacoyan lograron rescatar a las personas y sus animales.
En la última semana, Veracruz ha recibido grandes cantidades de agua del frente frío número 6, lo que ha provocado crecida de ríos e inundaciones en partes bajas y rurales. /lgg/m
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Acrecentar vínculos con EU, principal mercado turístico: Sectur

El titular de la secretaria de Turismo, Enrique de la Madrid Cordero, enfatizó la importancia de acrecentar los vínculos y la cooperación en materia turística con Estados Unidos, principal mercado para este sector en México. 

Durante una gira de trabajo por Washington, Estados Unidos, el funcionario federal reportó que durante los primeros ocho meses de este 2018 registró una afluencia de 7.6 millones de turistas de ese país a los diversos destinos mexicanos.

Destacó que la conectividad aérea es un factor fundamental para incrementar el flujo de visitantes internacionales, y puso como ejemplo el caso de México, que gracias a la conectividad aérea permitió al país escalar nueve posiciones a nivel mundial en recepción de turistas.

Así, pasó del lugar 15 al sexto sitio a nivel mundial en recepción de turistas, además de pasar del sitio 22 al 15 en captación de divisas, en el periodo de 2012 a 2017, según cifras de la Organización Mundial de Turismo, añadió a través de un comunicado de la Sectur.

Sostuvo que el trabajo desarrollado desde el inicio de la actual administración en México con empresarios, prestadores de servicios, hoteleros, aerolíneas y con autoridades de Estados Unidos, permitieron desarrollar políticas públicas, programas, alianzas y acuerdos que se reflejan en el fortalecimiento de la actividad turística y en beneficios para ambos países.

En su visita de trabajo a la capital de Estados Unidos, el secretario de Turismo sostuvo una reunión con Carl C. Risch, secretario de Estado Adjunto para Asuntos Consulares estadounidense, en la cual abordaron diversos temas encaminados a fortalecer la cooperación bilateral en materia turística.

En esta reunión, De la Madrid Cordero estuvo acompañado por el gobernador de Quintana Roo, Carlos Joaquín González, por el presidente del Consejo Nacional Empresarial Turístico, Pablo Azcárraga, y por el Embajador de México en Estados Unidos, Jerónimo Gutiérrez Fernández.

Señaló que hubo apertura y disposición al diálogo por parte de Risch para tratar el tema de los avisos de viaje que emite el gobierno de Estados Unidos a los turistas estadounidenses, por lo que se busca evitar que estas recomendaciones incidan en una percepción inexacta sobre la situación en México.

Por otra parte, en el Rockefeller Foundation, el secretario de Turismo de México sostuvo una plática con Justin Miner, vicepresidente Asociado del Laboratorio de Investigación para la Acción de The Urban Institute, además de diversas reuniones con líderes de organizaciones y de empresas del sector turístico en Estados Unidos.

En el marco de esta visita, dijo que México se mantiene como destino turístico líder para Estados Unidos ya que de enero a agosto de 2018 el turismo emisor vía aérea de esa nación a México creció 2.2 por ciento con respecto a 2017.

Expuso que los principales destinos que visitan los turistas estadounidenses son: Cancún/Riviera Maya, Ciudad de México, Los Cabos, Puerto Vallarta y Guadalajara, destinos que captan 88.9 por ciento de las entradas vía aérea.

Abundó que, de enero a agosto de 2018, México recibió 15 mil 380 millones de dólares por divisas turísticas, 4.7 por ciento más que en el mismo periodo de 2017, y en el mismo lapso recibió13.4 millones de turistas internacionales por avión, 4.6 por ciento más que en el mismo periodo de 2017.

De la Madrid Cordero indicó que los principales mercados para nuestro país son: California, Texas, Illinios, Nueva York, Georgia, Florida, Colorado, de cuyos aeropuertos proviene 84 por ciento del flujo aéreo de Estados Unidos a México, y explicó que la estancia promedio del visitante estadounidense es de seis noches.

Comparó que un gasto promedio por turista de internación a México es de 759.8 dólares por estancia y el gasto promedio por turista que viaja por vía aérea a nuestro país es de 869.2 dólares por estancia, y visitan el país en la temporada verano e invierno y durante el “spring break”. /jpc/m
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Cáncer y diabetes ocasionan más de 180 mil muertes: Narro Robles

Durante 2017, más de 180 mil personas fallecieron por cáncer y diabetes, informó el Secretario de Salud, José Narro Robles, tras señalar que este incremento en la mortalidad es producto de la transformación de la dieta de los mexicanos en los últimos 50 años.

Reunido con alumnos y académicos de Facultad de Medicina Veterinaria y Zootecnia de la Universidad Nacional Autónoma de México (FMVZ/UNAM), el funcionario federal enfatizó que una adecuada alimentación y el ejercicio son los dos elementos fundamentales para reducir los riesgos de un padecimiento crónico.

Explicó que si bien es cierto que por su genética, los mexicanos son proclives a la diabetes.

“¿La genética cambió?, No, lo que cambió fue nuestra dieta de manera impresionante. Entonces debemos tener una alimentación sana y realizar actividad física”, enfatizó.

Narro Robles detalló que el año pasado murieron 80 mil personas por cáncer y se diagnosticaron cerca de 200 mil casos nuevos. Mientras que entre 1980 y 2017 las muertes por diabetes se multiplicaron más de siete veces, al pasar de 14 mil 500 a más de 106 mil.

Indicó que se debería acudir al médico de forma periódica para un chequeo general y detectar de manera oportuna las enfermedades. Además de evitar los factores de riesgo como el consumo de tabaco, principal responsable de algunos tumores malignos.

El Secretario de Salud destacó que la mortalidad por cáncer cérvico-uterino ha disminuido, por el refuerzo de acciones preventivas, como la vacunación contra el Virus del Papiloma Humano en niñas de 5° año de primaria o 11 años no escolarizadas. /psg/m
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AMLO se reunirá con secretarios de la Defensa y Marina

El presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, anunció que esta semana se reunirá, por separado, con los secretarios de la Defensa Nacional, Salvador Cienfuegos Zepeda, y de la Marina, Vidal Francisco Soberón Sanz.

En entrevista en el avión que lo llevará a una gira a Chiapas, López Obrador detalló que mañana se reunirá con el titular de la Sedena en las instalaciones de la Defensa Nacional y durante la semana también acudirá a un encuentro con el secretario de

Marina.

Ambas reuniones serán privadas, "ya que es un acuerdo privado y pido que me comprendan porque no les puedo dar la hora".

"Es una plática, tenemos que mantener buenas relaciones, todo esto implica realizar consultas", explicó.

Es probable que el futuro secretario de Seguridad Pública, Alfonso Durazo, lo acompañe a las reuniones, adelantó el presidente electo.

Se comprometió también que antes de que termine octubre va a dar a conocer a los próximos titulares de Defensa y Marina. /psg/m
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AMLO insistirá a Donald Trump sobre acuerdo para migrantes

Andrés Manuel López Obrador aseguró que insistirá al presidente de Estados Unidos, Donald Trump, a que echen a andar un plan para invertir en el desarrollo de los países de Centroamérica y el sureste de México con la finalidad de frenar la migración ilegal.

En un mitin en el centro de esta ciudad como parte del cierre de gira de agradecimiento, el presidente electo pidió al gobernador de Chiapas, Manuel Velasco, que dé garantías para alojamiento y de protección a las familias de la caravana migrante que viene de Centroamérica.

"Le escribí esta carta al presidente Donald Trump y voy a seguir insistiendo en ese tema porque nos interesa mucho este acuerdo de cooperación para el desarrollo porque si hay crecimiento económico en países de Centroamérica (Guatemala, Honduras, El Salvador) y el sur-sureste de México, no va a haber fenómeno migratorio.

"Vamos a seguir insistiendo en este asunto y también le estoy pidiendo al gobernador de Chiapas y electo que estén muy pendientes para que se proteja a los migrantes, que se les garanticen donde dormir y protección las familias y niños, nada de mal trato a los migrantes centroamericanos", expresó.

López Obrador externó que no quieren que los centroamericanos sufran ni que padecen los mexicanos cuando migran a Estado Unidos.

"Queremos un mundo sin injusticias y con el derecho al trabajo y el derecho a buscarse la vida los seres humanos. Los hermanos migrantes centroamericanos, decirles que cuentan con nosotros", insistió.

Dijo que con el plan que propuso al presidente estadounidense, su gobierno está dispuesto a destinar recursos para el desarrollo de Centroamérica.

"Ofrecí a los centroamericanos pobres que salen de su país, porque no tiene opciones, ofrecí visas de trabajo porque va a haber trabajo para los mexicanos y centroamericanos en nuestra patria", afirmó.

Incluso citó el dicho de dónde come uno, comen dos. /psg/m
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Va PRI a la ‘caza’ de 1.8 millones de votos en comicios de 2019

El Partido Revolucionario Institucional se puso como meta lograr al menos un millón 868 mil respaldos de ciudadanos, para ganar las elecciones del próximo año, que se realizarán en cinco entidades del país.

Así lo comentó el Secretario de Acción Electoral del CEN priista, José Reyes Baeza, quien explicó que la participación histórica en esas entidades de 47 por ciento de los ciudadanos, podría equivaler a unos 4 millones de votos.
Luego de subrayar que pasaron a la tercera fuerza política del país, comentó que en juego habrá 674 cargos en disputa en Baja California, Quintana Roo, Tamaulipas, Aguascalientes y Durango.

Comentó que necesitan al menos un millón 868 mil votos, de los cuatro millones que podrían votar para mejorar en sus resultados electorales, ya que en el pasado proceso lograron el 13 por ciento de votos en promedio, en esas entidades. /lgg/m
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Marko Cortés demanda a AMLO realizar foro de discusión sobre aborto

El candidato a dirigente nacional del PAN, Marko Cortés, llamó al gobierno electo de Andrés Manuel López Obrador a realizar un foro de discusión “serio, científico, sensato” sobre la propuesta de interrupción legal del embarazo, además de campañas de prevención.
El PAN está en contra de que el nuevo gobierno intente promover el aborto, “cuando lo que tiene que hacer es evitar el embarazo no deseado” dijo Cortés de gira por esta entidad que tendrá elecciones en 2019.
El panista pidió analizar las razones y definir “a partir de cuándo el Estado mexicano y la Constitución deben garantizarle derechos al nuevo ser y a partir de cuándo las libertades y derechos están mezclados”.
Sostuvo que el PAN está en contra de la penalización de la mujer que tome la decisión de interrumpir su embarazo por alguna circunstancia social o por violencia, “no estamos a favor de que haya mujeres en la cárcel por esta causa”.
Además, se dijo abierto a discutir sin prejuicios la interrupción del embarazo en casos de violación o por males congénitos graves, “pero también para que el Estado haga amplias campañas para prevenir embarazos no deseados”.
El panista aseguró que Baja California es de la más alta prioridad para el PAN en 2019, por lo que de asumir la presidencia de su partido se instalará en la entidad para organizar la campaña.
Este estado fue el primero en el país gobernado por la oposición, el PAN, desde 1989 y desde entonces ese partido lo ha gobernado ininterrumpidamente. /jpc/m
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Huracán ‘Willa’ alcanza categoría 4, avanza a costas mexicanas

“Willa" se fortaleció el domingo a un huracán extremadamente peligroso categoría 4 en aguas del Pacífico mientras avanza hacia la costa occidental de México, donde impactaría en los próximos días, informó el Centro Nacional de Huracanes de Estados Unidos.

La tormenta se localizaba a unos 370 kilómetros al sur-suroeste de Cabo Corrientes, en Jalisco, con vientos máximos sostenidos que se intensificaron hasta 215 kilómetros por hora, moviéndose hacia el nor-noroeste a una velocidad de 9 k/h.
Willa -que en las primeras horas del domingo pasó a ser un huracán categoría 1 desde tormenta tropical- aceleraría hacia el norte-noreste acercándose a la costa occidental de México por la tarde del martes, dijo en un reporte el CNH, con sede en Miami.

Una peligrosa tormenta acompañada de grandes y destructivas olas es posible a lo largo de algunas regiones de la costa de México desde el martes, agregó.

Una alerta de huracán estaba vigente desde San Blas hasta Mazatlán, mientras que un aviso de tormenta tropical fue emitido entre Playa Pérula y San Blas.

Mientras tanto, la tormenta tropical Vicente, también en aguas del Pacífico y que se ha debilitado en las últimas horas, se encontraba a 370 kilómetros al sureste de Acapulco, mientras se movía en dirección oeste a 15 kph cerca de la costa sudoccidental de México.

El Servicio Meteorológico Nacional de México dijo en un comunicado que se espera oleaje de dos a cuatro metros y posibles trombas marinas frente a las costas de Sinaloa, Nayarit, Jalisco, Colima y Michoacán, y olas de dos a tres metros con posibles trombas marinas frente a Guerrero y Oaxaca. /lgg/m
TEMA(S): Información General 
FECHA: 21/10/2018
HORA: 19:35
NOTICIERO: Milenio online
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Milenio
Simulan entregar paquete en casa de Norberto Rivera y matan a escolta

Un elemento de la Policía Bancaria Industrial, que fungía como escolta del Arzobispo Emérito de México, Norberto Rivera, murió tras ser baleado en la casa del clérigo, revelaron funcionarios de la Secretaría de Seguridad Pública de la Ciudad de México.
Los funcionarios consultados por MILENIO dijeron que el escolta recibió tres balazos en el pecho cuando abrió la puerta de la casa del cardenal para recibir un paquete de mensajería.
Precisaron que en el domicilio se encontraba el cardenal, pero el agresor nunca intentó ingresar al inmueble y que no hubo una agresión en contra del religioso. 
El ataque ocurrió en las calles de Francia y Camelia, colonia Florida, alcaldía de Álvaro Obregón, a donde llegó una camioneta supuestamente de mensajería para entregar un paquete. 
Testigos narraron que una persona tocó el timbre de la casa de Norberto Rivera para entregar un paquete, pero el supuesto repartidor disparó en tres ocasiones contra el uniformado, quien murió durante el traslado a un hospital. 
En el lugar se desplegó un operativo para dar con el paradero de los responsables, mientras que el titular de la SPP se encuentra en el domicilio conversando con Norberto Rivera. 
Atacante vestía ropa militar  
El atacante, quien estaba vestido de militar, llamó a la puerta diciendo que entregaría un paquete, explicó la Procuraduría capitalina. Cuando le abrieron, el hombre disparó y lesionó a uno de los escoltas; los otros custodios repelieron el ataque, pero el agresor huyó a bordo de una camioneta color verde. 
La Procuraduría local inició una carpeta de investigación. Agentes de la Policía de Investigación analizan las imágenes de las cámaras de videovigilancia, tanto de la vía pública como particulares, para lograr identificar la ruta que usó el atacante. /lgg/m
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