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Celebra PRD en San Lázaro jurisprudencia sobre mariguana recreativa
En la Cámara de Diputados, la bancada del Partido de la Revolución Democrática (PRD) celebró que se haya establecido jurisprudencia sobre el uso recreativo de la mariguana. 

La vicecoordinadora Verónica Juárez señaló que la determinación de la Suprema Corte representa un paso más contra el prohibicionismo, considerado inconstitucional.

En tanto, el líder parlamentario de Morena, Mario Delgado, se limitó a emitir un “vamos a sembrar”.  

En primera instancia, la diputada Juárez Piña manifestó que en dichas circunstancias, el Legislativo tiene el deber de armonizar la Ley General de Salud y el Código Penal, para reconocer el derecho de los ciudadanos a utilizar esas sustancias.

“Me parece un paso trascendente, porque de esta forma ahora estamos obligados en el Congreso de la Unión a armonizar lo que ha definido la Corte a través de la jurisprudencia y así podamos armonizar la Ley General de Salud, que podamos armonizar el Código Penal y de esta forma, de una vez por todas poder traducir en leyes lo que es un derecho para ciudadanas y ciudadanos, lo que tiene que ver con el uso de la mariguana, el uso lúdico de manera particular”, dijo la legisladora.

El fallo del Alto Tribunal, agregó, alienta a los perredistas a impulsar la iniciativa presentada por su bancada, para modificar las cantidades de mariguana permitidas sin que exista penalización, a fin de pasar de la prohibición a la regulación por parte del Estado. ar/m
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Dañino, extender la Reforma Educativa

Esteban Moctezuma Barragán, próximo titular de la Secretaría de Educación Pública (SEP), estimó que darle más tiempo a la Reforma Educativa para probar su efectividad habría sido perjudicial, pues “demostró que los resultados eran no sólo pobres, sino negativos”.

Durante una entrevista con 24 HORAS, dijo que el proyecto educativo del próximo Gobierno tendrá dos columnas: equidad y calidad; y prometió que habrá mejores maestros.

Resaltó que la educación es un esfuerzo colectivo, que no depende exclusivamente de la SEP, por lo cual llamó a los padres de familia a mantener un diálogo abierto con la institución y a reforzar el civismo y los valores de sus hijos en el hogar.

“Una cosa que recogimos de los foros es que el maestro les pide a los padres de familia que hagan su tarea, que es educar a sus hijos; formarlos, darle valores, ponerles límites, enseñarles que hay derechos, pero también obligaciones y que hay una vida social y colectiva que hay que respetar. Enseñarles que hay que ver por el otro”.

Mario Delgado, coordinador de Morena en San Lázaro, dijo que no quedará ni una coma de la reforma educativa, ¿qué opina al respecto?

-Lo más importante que tenemos que ver en nuestro proyecto educativo, que nos ha pedido nuestro Presidente electo (Andrés Manuel López Obrador), es una educación pública que está sustentada en dos grandes columnas: equidad y calidad. 
Ésas son las dos columnas del proyecto educativo que estamos desarrollando. Es más importante lo que se va a construir que lo que había; ahí es donde nos debemos de centrar.

¿Se suspenden las evaluaciones docentes para el próximo sexenio?

-Se dice que la evaluación es algo inherente a la reforma educativa. El magisterio ya se evaluaba desde antes; siempre ha habido evaluación. La carrera magisterial tenía evaluación, pero no una punitiva, como le dicen los maestros, ligada al tema laboral, a la permanencia, sino a otros actores.

Los maestros no están en contra de la evaluación, están en contra de la evaluación que ellos le llaman “punitiva”, porque estaba ligada a cuestiones laborales a su permanencia en el empleo.

Necesitamos maestras y maestros bien formados, y por eso se va a fortalecer a las normales; bien actualizados, y por eso se va a fortalecer la capacitación. El centro va a tener mejores maestros, a través de que el maestro tenga una mejor capacitación.

¿Los maestros que suspendan clases serán sancionados?

-Por supuesto, como lo establece la ley.

¿Regresarán los maestros a la nómina de los estados o los seguirá manejando el Gobierno federal?

-Esto ya quedó clarísimo, lo ha dicho el Presidente electo, la nómina se queda en manos del Gobierno federal, precisamente para tener control sobre la situación laboral de los maestros, para ver que sus ingresos lleguen bien, los aumentos se les den y si tienen algún incremento salarial, debido a lo que van avanzando en su carrera docente.

La CNTE y otros actores políticos están pidiendo la desaparición del INEE…

-Nosotros hemos estado construyendo todo un paquete de reformas legales que el (nuevo) Presidente de la República enviará los primeros días de diciembre al Congreso, para que sean analizadas y después sean traducidas en leyes.

Hay una declaración del señor presidente electo (López Obrador se reunió el 28 de octubre pasado con representantes de la CNTE, a quienes les anunció la desaparición de la evaluación educativa y del instituto responsable de aplicarla).

Nosotros estamos viendo cómo todas las funciones se van a desarrollar y por quién. El INEE da lineamientos para las evaluaciones.

¿Cómo va a ser su relación con el SNTE y la CNTE?

-Una relación de respeto. Hay una determinación de que la vida sindical se maneje con total autonomía, con apego a la ley. Lo que está pidiendo el Presidente electo, López Obrador, es que los dirigentes sean legítimos, que las bases elijan a los dirigentes en votaciones secretas y universales. 
En ese sentido va a ser una relación muy respetuosa en su vida interna. En cuanto a lo laboral, va a ser una relación de diálogo, de permanente trabajo conjunto, para llegar a negociaciones laborales que sean benéficas para todos.

¿Cuál es su relación con Elba Esther Gordillo?

-Yo la conocía hace tiempo cuando fui oficial mayor y luego subsecretario de la Secretaría de Educación Pública. Ahora que quedó liberada no la he visto, porque ella está trabajando en su proyecto. En este momento no tienen ninguna representatividad jurídica.

¿Se le debió dar más tiempo a la reforma educativa para dar mejores resultados?

-Darle más tiempo a algo que demostró que los resultados eran no sólo pobres, sino negativos, creo que habría sido algo perjudicial. No puede haber una educación de calidad cuando el magisterio está muy molesto con la autoridad educativa.

Hay una enorme desconfianza, distancia, recelo del magisterio con la autoridad educativa. En la mayoría de los foros cuando presentaban a un secretario estatal o a algún funcionario de educación, muchos maestros les chiflaban, porque así expresaban su rechazo.

Cuando en realidad si alguien quiere ser querido y respetado en una comunidad es quien encabeza el esfuerzo. Yo espero que, con una nueva política de acercamiento, revaloración del magisterio, cada vez que mencionen a un secretario de educación, los maestros lo reconozcan y lo expresen de esa manera con sus aplausos.

El actual titular de la SEP, Otto Granados, ha dicho que suspender la reforma sería un retroceso. ¿Qué opinión le merece?

-Otto Granados, a quien yo respeto y es una gran persona que siempre ha tenido muchos cargos, siempre ha actuado de manera correcta, tiene esa opinión porque le tocó cumplir ese rol; pero él mismo, durante su comparecencia ante los diputados, hace ver que la reforma no es exactamente lo que se dijo.

A partir del 1 de diciembre, ¿dónde estará despachando?

-Tenemos las indicaciones del Presidente electo de mudar la Secretaría de Educación Pública a Puebla. Éste es un tema complejo, que requiere muchos recursos, mucha planeación, que no se puede tomar a la ligera, sino que se debe estudiar a fondo. Lo que he decidido es que yo me iré a Puebla. (A) planear desde ahí la descentralización.

Se me hace un absurdo descentralizar la secretaria a Puebla desde la Ciudad de México, lo correcto es hacerlo desde Puebla, porque es algo tan importante que va a tener un efecto en la vida cotidiana de los poblanos. Ese efecto puede ser positivo o negativo.

¿El personal administrativo de la SEP estará de acuerdo en mudarse?

-Será algo voluntario y que se va a acordar. No sólo se respetarían todos los derechos laborales de los trabajadores, sino que quien se vaya a Puebla le va a ir mejor. 
Trataremos de que todos tengan crédito para la vivienda, escuela y servicios de salud para sus hijos. (Asimismo que) tengan el pago de las mudanzas; que sus oficinas sean mejores. Que la persona que opte por irse diga: “Qué bueno que vine a Puebla, porque estoy mejor”. bmj/m
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Suman 340 mdp las multas a los partidos

El Instituto Nacional Electoral dio a conocer que aún se mantienen sanciones a los partidos políticos por irregularidades desde procesos electorales de los años 2016, 2017 y 2018 que juntas ascienden a 340 millones 773 mil 346 pesos, aunque aún faltan por establecer o corregir otras multas surgidas del pasado proceso electoral.

De acuerdo con el Informe de la Comisión de Fiscalización respecto al estado jurídico que guardan las sanciones impuestas en esos periodos, indica que por las sanciones establecidas por el INE para el 2018, el monto que se debe pagar es de 66 millones 186 mil 081 pesos.

De este monto, se detalla que el Partido Revolucionario Institucional (PRI) es quien debe un alto porcentaje (60.75%), al contraer una deuda de 40 millones 206 mil 335.59 pesos, seguido por el Partido Verde Ecologista de México (19.37%) con 12 millones 822 mil 588.18 pesos.

En el documento se establece que los partidos de la Revolución Democrática (3.19%) contrae una sanción de dos millones 108 mil 485 pesos, además que el del Trabajo (3.29%) su ubica con dos millones 180 mil 830.52 pesos. En este sentido, el Movimiento Ciudadano mantiene un monto de sanción del 1.87%, lo que representa un millón 237 mil 467.40 pesos.

Se da cuenta de que Acción Nacional (7.72%) es multado con cinco millones 108 mil 798.70 pesos; mientras que a Nueva Alianza (1.48%) el INE le multó con 978 mil 967.20 pesos.

El Movimiento Regeneración Nacional obtuvo una multa por 548 mil 494.23 pesos, lo que representa el 0.83% y el Partido Encuentro Social sólo obtuvo una sanción por 184 mil 808.52 pesos, siendo el 0.28%. bmj/m
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Es ilegal la solicitud de extradición contra Karime Macías: abogado

El abogado de Karime Macías, esposa del exgobernador de Veracruz, Javier Duarte de Ochoa, dijo que la solicitud de extradición por parte de la Procuraduría General de la República es ilegal y aseguró que la expresidenta del DIF de ese estado nunca se ha escondido de las autoridades mexicanas.

Ante la solicitud de detención y extradición de Macías por parte del gobierno mexicano a Reino Unido, por el delito de fraude específico; su abogado Ricardo Sánchez aseguró que su cliente no cometió el crimen que se le imputa. 

En un comunicado leído por Ciro Gómez Leyva en ImagenTv, Sánchez afirmó que no hay datos de que prueben que Macías "participó en un hecho delictivo".

"Es imposible que la señora Karime Macías cometiera el acto ilícito que le imputa ya que nunca ocupó un cargo público" se puede leer en el comunicado presentado por Ciro.

Ramírez también indicó, que la esposa de Duarte nunca se ha escondido de las leyes mexicanas, incluso ya pedido declarar sobre los hechos de que se le acusa la Fiscalía de Veracruz. Duración 00’’, nbsg/m. 
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Standard & Poor's mantiene calificaciones estables para México

La calificadora Standard & Poor's Global Ratings informó que tras la cancelación de la construcción del Nuevo Aeropuerto Internacional de México (NAIM) en Texcoco, evaluará el impacto de largo plazo de las políticas del próximo gobierno en México sobre los factores que determinan la calificación soberana del país.

Esta calificadora internacional de riesgo crediticio apuntó que los recientes acontecimientos en torno a la construcción de un nuevo aeropuerto para la Ciudad de México han generado preocupación entre los inversionistas sobre la dirección potencial de las políticas del próximo gobierno mexicano, que aún no asume el cargo.

Sin embargo, la evaluación del impacto se realizarán con base en el largo plazo de dichas políticas sobre los factores subyacentes que determinan la calificación. 

"Continuamos trabajando bajo el supuesto de que las políticas económicas pragmáticas deben sostener la confianza de los inversionistas y la calidad crediticia del soberano", precisó.

De acuerdo con información difundida en el noticiero de Ricardo Rocha en Grupo Fórmula, en un reporte, recordó que en la actualidad las calificaciones soberanas de largo plazo de México son de BBB+ moneda extranjera y de A (moneda local), con perspectiva "estable". Duración 00’’, nbsg/m. 
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Presupuesto contemplará recursos para indemnizaciones por NAIM: Mario Delgado
El coordinador de los diputados de Morena, Mario Delgado, aseguró que el Presupuesto de Egresos 2019 contendrá recursos suficientes para indemnizar a los empresarios que hayan invertido en el Nuevo Aeropuerto Internacional de México (NAIM).

“Desde ayer comenzaron las reuniones con los empresarios, vamos a ver qué resulta, pero el mensaje es que el dinero que se requiera estará contemplado en el presupuesto”, indicó en conferencia de prensa. 

También aseguró que el formato usado para realizar la consulta sobre el Nuevo Aeropuerto Internacional de México (NAIM) no se repetirá.
“No veremos otra consulta como la del aeropuerto”, aseguró.
Explicó que las nuevas consultas ya estarán basadas en el modelo legal previsto en la Constitución y que Morena ajustará en una reforma que se aprobará en este periodo de sesiones.
Esa reforma prevé la realización de consultas populares el primer domingo de julio de cada año. ar/m
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Presentará Morena iniciativas para regular uso lúdico de mariguana

El coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, Mario Delgado, informó que la senadora y próxima secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, presentará la propuesta en el Senado, y la bancada en San Lázaro la respaldará.

“Celebramos la decisión de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, respecto de la regulación de la mariguana, su uso lúdico como derecho a través del auto cultivo para consumo personal”, indicó.

En conferencia de prensa este mediodía refirió que el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, “siempre dijo que haremos todo lo necesario para lograr la paz en el país, incluso explorar este tipo de regulaciones. Ya está el tema en la mesa, ya lo puso la Corte, y vamos a dar ese paso hacia adelante. Dentro de todas las líneas estratégicas para la paz, coadyuvará en ese sentido”.

Refirió que, si bien ya se lograron en el Senado avances para regular el uso medicinal y terapéutico de la mariguana, el uso lúdico se quedó pendiente. “Hay avances en Canadá, en estados de Estados Unidos que hacen frontera con México como California. Había regulación diferente”, comentó.

Planteó que la resolución de la Corte sienta un precedente para que pueda trasladarse ese criterio a la legislación y “queremos dar un gran paso en materia de regulación para permitir el uso lúdico de la mariguana, a partir del auto cultivo y uso personal”. bmj/m
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Clouthier: En Día de Muertos, mueren pensiones a expresidentes

Tatiana Clouthier, vicecoordinadora de los diputados de Morena, comenzó el día con un mensaje enviado para los expresidentes de México.

Pues con un poco de humor escribió: "Hoy no solo es Día de Muertos, ¡sino mueren las pensiones presidenciales dado que se expide ley sobre regulación de sueldos! Disfruta tu día". (Sic)

Esto después que el presidente del Senado, Martí Batres, ordenara que se publique en el Diario Oficial de la Federación (DOF) el decreto que expide la Ley Federal de Remuneraciones de los Servidores Públicos, que entre otras fija el salario del Presidente de la República y pone fin a las pensiones que reciben los extitulares del Ejecutivo Federal.

Además, "ningún servidor público recibe una remuneración o retribución por el desempeño de su función, empleo, cargo o comisión mayor a la establecida para el presidente", por lo que no podrán ganar más de 108 mil pesos. bmj/m
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Claridad y transparencia en el manejo de los Recursos Públicos: Jesús Pool

El Diputado Jesús Pool, del estado de Quintana Roo; uno de los legisladores más votados el pasado 1 de Julio, subió a tribuna y alzó la voz a nombre de los ciudadanos que pagan impuestos para que el Gobierno Federal, administre los recursos hacia los programas sociales y agropecuarios. 

El legislador dejó en claro, que la revisión del ejercicio 2016, no debe verse como un tema político o de colores contra el Presidente de la República, y destacó: -"Es un tema que tiene que ver con el bienestar de nuestro país, y los mexicanos de menos recursos".

Manifestó que exigir claridad en las cuentas, y que se solventen las observaciones, es la forma de responder al mandato del pueblo; a la confianza que la sociedad depósito en los candidatos electos, sin importar los colores o partidos.

De acuerdo con un comunicado, Jesús Pool, demandó la urgencia de que se integren adecuadamente los padrones de beneficiarios, en los programas del campo que dirige la SAGARPA; así como en los Proyectos Sociales que lleva SEDESOL, o la futura Secretaria del Bienestar; y que los recursos se manejen con claridad y transparencia.

El legislador refirió que: -"Deben ser solventadas las observaciones de la Auditoría Superior de la Federación, y que quién haya cometido algún abuso o irregularidad, pague por ello". bmj/m
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Garantizar integridad de funcionarios que denuncien corrupción, propone PAN

La Fracción Parlamentaria del Partido Acción Nacional (PAN) en la Cámara de Diputados propuso reformas a la Ley General de Responsabilidades Administrativas y la Ley Federal para la Protección a Personas que Intervienen en el Procedimiento Penal, a fin de garantizar protección a funcionarios públicos que denuncien actos de corrupción en el servicio público.

Los panistas en San Lázaro también propusieron eliminar el Impuesto Especial a insecticidas y plaguicidas.

En el caso de la propuesta para “blindar” a los servidores públicos que colaboren con el combate a la corrupción, denunciando actos ilícitos al amparo público, el diputado promovente, Éctor Jaime Ramírez, indicó que es preciso garantizar su seguridad. 

Se plantea, explicó cambiar en la ley, el concepto de “denunciante” por el de “alertador”, en referencia a las personas físicas o morales o a servidores públicos que denuncien ante las autoridades investigadores conductas u omisiones que pudieran vincularse a faltas administrativas.

Las personas morales que interpongan esas denuncias, no deben resultar perjudicadas en procesos de contratación con instancias públicas, indicó.

La protección de la autoridad a los “alertadores” se mantendrá, si se estima necesario, aun cuando finalicen los procesos administrativos y sancionadores derivados de su denuncia; aunado a que se inscribirá a los “alertadores” al Programa Federal de Protección a Personas, señaló.

Respecto a la iniciativa para eliminar el cobro del Impuesto Especial a insecticidas y plaguicidas, el diputado Absalón García indicó que el gravamen establecido desde 2013, tenía como fin inhibir el uso de dichos productos, y cobrar más impuestos a los que resultaran más tóxicos.

El congresista aseveró que ese propósito no se ha cumplido, aunado a que el impuesto se estableció con fines recaudatorios, no para hacer más eficiente el control de plagas que afectan la productividad en el campo ni para frenar el uso de sustancias tóxicas.

El diputado secretario de la Comisión de Desarrollo y Conservación Rural, Agrícola y Autosuficiencia Alimentaria en San Lázaro, recalcó que el IEPS a plaguicidas ha generado mayores ingresos al Ejecutivo Federal, pero ha afectado la economía de los productores del campo, y tampoco se ha reducido su uso.

Indicó que del 2014 al segundo trimestre del 2018, de acuerdo a informes trimestrales de la Secretaría de Hacienda, se han recaudado más de dos mil 600 millones de pesos a través del impuesto referido. 

De acuerdo a la Organización de Naciones Unidas para la Alimentación y la Agricultura, FAO, añadió el legislador, en 2014 México consumía 53 mil toneladas de plaguicidas y la cifra subió a 57 mil toneladas en 2017.

Lo anterior, agregó, confirma que no se redujo el uso de plaguicidas, el gobierno recaudó más, y el costo económico de la medida cayó sobre los productores. nbsg/m. 
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Diputado del PVEM pide que el 2 de noviembre sea día de descanso obligatorio

El diputado Rogelio Rayo indicó que los cambios a la Ley Federal del Trabajo, permitirían afianzar no sólo la tradición del Día de Muertos, sino promover los lazos afectivos en la familia, los valores y la identidad cultural mexicanas.

El diputado Rayo Martínez indicó que esa festividad, suele otorgarse como día de asueto a los trabajadores del Estado y en algunos casos en la iniciativa privada, pero en términos oficiales no es un día de descanso obligatorio. 

Al pedir que el 2 de noviembre se declare como día no laborable, y que su celebración se lleva a cabo sin importar si cae entre semana, el congresista indicó que las fiestas de Día de Muertos son relevantes para los mexicanos, ya que reflejan arraigados aspectos culturales prehispánicos y también contemporáneos.

Indicó que esta festividad se inscribió desde 2008, como Patrimonio Cultural Inmaterial de la Humanidad, por parte de la Unesco, por lo que se trata de una fecha digna de preservar y promover. 

Añadió que los días de asueto de los que debe gozar todo ciudadano, contribuyen a mejorar el bienestar físico, emocional, la unidad familiar y la cohesión social. bmj/m
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Senado alista 62 preguntas al Presidente Peña sobre 6° Informe

A fin de ampliar la información relativa al Sexto Informe de Gobierno del Presidente Enrique Peña Nieto, el Senado de la República acordó formular un total de 62 preguntas legislativas, en torno a cuatro temas.

El acuerdo asumido por la Cámara alta considera cuatro aspectos temáticos para dichos cuestionamientos: Política Exterior, Política Económica, Política Social y Política Interior.

La distribución de las preguntas será de la siguiente forma: 28 para la bancada de Morena; 11 para el Partido Acción Nacional (PAN); siete para el Partido Revolucionario Institucional (PRI); cinco para Movimiento Ciudadano.

Además, tres para el Partido de la Revolución Democrática (PRD); tres para el Partido del Trabajo (PT); dos para el Partido Verde Ecologista de México (PVEM); dos para el partido Encuentro Social y una para el senador sin partido, Emilio Álvarez Icaza.

Conforme lo acordado por el Senado, las preguntas deberán ser claras y concisas, a fin de permitir respuestas en el mismo sentido. Los cuestionamientos deberán representar interés público y referirse al Informe presentado por el Ejecutivo federal el 1 de septiembre pasado.

Se acordó que los grupos legislativos deberán entregar a la Secretaría Técnica de la Junta de Coordinación Política las preguntas tanto en el medio impreso como digital, a más tardar el 7 de noviembre próximo, a las 19:00 horas.

Cuando estén listas, la Junta las enviará a la Mesa Directiva, instancia que, a su vez, las someterá a consideración del pleno para, en su caso, remitirlas al presidente de la República.

Aunque el acuerdo no establece el plazo en que el Ejecutivo federal deberá remitir las respuestas, se entiende que tendrá que hacerlo antes del 30 de noviembre, cuando concluye el actual sexenio. psg/m
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Senadores donarán un día de su dieta a favor de la Cruz Roja Mexicana

Senadores de la República acordaron donar un día de su dieta a favor de la Cruz Roja Mexicana, así como establecer un centro de acopio de víveres y material de curación en apoyo a los damnificados por los recientes desastres naturales.

Los senadores solicitaron también a las dependencias federales que establezcan centros de acopio de víveres, material de curación y ropa, en apoyo a la población afectada por los fenómenos meteorológicos.

Además, solicitaron a la Secretaría de Desarrollo Social que, en coordinación con las secretarías de Medio Ambiente y Recursos Naturales y de Comunicaciones y Transportes, lleven a cabo programas de empleo temporal en los estados afectados. 

Con estas acciones la Cámara Alta busca atenuar las necesidades de las familias que perdieron su patrimonio. bmj/m
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PT pide condonar a zonas más afectadas por corte de agua

A nombre del grupo parlamentario del Partido del Trabajo (PT), la senadora Geovanna Bañuelos exhortó a la Comisión Nacional del Agua (CONAGUA) a que exente de pago de agua, del último bimestre de 2018, a municipios y colonias más perjudicadas por el corte del suministro en la Ciudad de México y Estado de México.
La legisladora destacó que esta operación, derivada de los trabajos en el Sistema Cutzamala, afectará a más de 8 millones de personas y pone en evidencia las debilidades del servicio y las carencias en la infraestructura.
A través de un punto de acuerdo, Bañuelos solicitó a la Conagua que informe al Senado sobre el plan de mantenimiento y cortes programados a futuro, a fin de garantizar el derecho de acceso al líquido para toda la población.
“Las tarifas de servicio público son fijadas políticamente y con frecuencia no son suficientes para asegurar la autosuficiencia de los organismos operadores, además, algunos de estos son manipulados con fines político-clientelares”, comentó. 

Expuso que, de acuerdo con datos oficiales, la cobertura en zonas urbanas es del 95.4% y en zonas rurales es de 78.8%, sin embargo, se desperdicia el 40% del agua por fugas en las redes de distribución y tomas domiciliaras.
Además, planteó que sólo el 47.5% de las aguas residuales son tratadas y sólo un porcentaje mucho más bajo, difícil de precisar por la falta de monitores y vigilancia, cumplen con las normas de calidad. psg/m
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Senador Noé Castañón envía 127 cartas a sus compañeros y se dice inocente

El ya senador priista Noé Castañón envió una carta a cada uno de sus 127 compañeros explicando su proceso legal por el que atraviesa y aseguró que no existe uso de influencias políticas. 

De acuerdo con información difundida en el diario Reforma, la carta firmada por el senador, fue entregada en todas las oficinas de las diversas fuerzas políticas y a todos los senadores. 

"Mi ex esposa creyó promesas de una solución rápida a su favor del asunto que ocupa nuestra atención, en la vía jurisdiccional y presentó ante la Fiscalía de Asuntos Relevantes de la Fiscalía General del Estado de Chiapas, una querella y una denuncia", escribió.

Indicó que su ausencia en casi dos meses de que inició la presente legislatura, obedeció a su actuación responsable de atender los procedimientos en su contra.

"Hago de su conocimiento que después de substanciados legalmente los procedimientos orales correspondientes, el día 7 de septiembre del año en curso, el juez de control correspondiente dictó auto de no vinculación a proceso a favor del suscrito al no haberse justificado la probable como delito de violencia familiar equiparada y agravada", apuntó.

Cabe mencionar que desde hace dos años existe una controversia de orden familiar con Mayté López, su exesposa y madre de tres hijos, suscrita ante los juzgados y salas familiares. /gh/m
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A un mes de iniciar AMLO ya elabora Presupuesto: nos va alcanzar

El presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, indicó que a un mes de tomar protesta ya se encuentra trabajando en la elaboración del Presupuesto 2019, el cual dijo “nos va alcanzar”.

Señaló que se mantendrá equilibrio macro económico, que no se gastará de más; no se va hacer crecer la deuda, no crecerán los impuestos, se mantendrán los precios de los energéticos por lo que no habrá gasolinazos.

Refirió que para que el impuesto alcance se combatirá la corrupción “es mucho dinero que se va por el caño con la corrupción”.

Explico que habrá un ahorro en la construcción de obras, de medicamentos, lo cual ayudará a liberar fondos, así como su plan de austeridad republicana que bajara los sueldos de los funcionarios y terminará con los privilegios.

“¡No puede haber gobierno rico con pueblo pobre!”, destacó.

El tabasqueño recordó su plan de acción para los 32 estados del país, que se desglosa así: 

Nuevas universidades.

Precio de garantía para granos básicos.

Apoyo a municipios con actividad minera.

Programa de mejoramiento urbano (solo 15 ciudades).

Programa de apoyo Jóvenes Construyendo el Futuro.

Apoyos a adultos mayores.

Apoyos a personas con discapacidad.

Apoyos a empresarios.

Propuestas a nivel federal

Censo para el bienestar: casa por casa, para detectar a beneficiarios de apoyos. bmj/m
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Celebra Olga Sánchez Cordero jurisprudencia de la Corte

Olga Sánchez Cordero, próxima secretaria de Gobernación, festejó la resolución de la Corte de sentar jurisprudencia para cultivar y consumir marihuana para uso lúdico.

“¿Te digo? ¡Yes! Me da muchísimo gusto, está fundado en dos derechos fundamentales: el libre desarrollo de la personalidad y la autodeterminación. Entonces, yo creo que no podría ser de otra manera y nosotros vamos caminando hacia allá, hacia  precisamente la regularización del uso no solamente medicinal de la marihuana, sino del uso recreativo o recreacional de la marihuana. Y lo digo de corazón, lo festejamos, la Corte está sentando un precedente maravilloso para que caminemos en ese rumbo, en esa vía”.

La senadora de Morena, mencionó que ahora el siguiente paso del próximo gobierno es avanzar en el otorgamiento de licencias para la producción, comercialización y distribución de cannabis.

Precisó que la jurisprudencia de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, permitirá solamente a las personas que cuenten con un amparo cultivar y consumir marihuana para fines recreativos.

“Ahorita, nada más, los que estén amparados, por supuesto. Pero, nosotros vamos a caminar en la normativa que pueda implicar ya la producción, la comercialización y la distribución de la marihuana”. bmj/m
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Discrepa AN con aval a mariguana recreativa
El Partido Acción Nacional (PAN) afirmó que "no ve con buenos ojos" la jurisprudencia que la Suprema Corte estableció ayer para permitir el consumo de la mariguana con fines recreativos.

"No lo vemos con buenos ojos. No estamos en contra de que pueda haber un debate amplio, eso sí, para analizar pros y contras. No estamos cerrados al debate y la discusión; sin embargo, sí hay elementos de esta decisión que nos generan preocupación", señaló el secretario general del blanquiazul, Fernando Rodríguez Doval.

Los panistas, señaló, no coinciden con los que piensan que con la legalización de la mariguana se va a terminar con la violencia del crimen organizado. 

"Nos parece que esa es una visión completamente ingenua porque el crimen organizado se ha diversificado; ya no solamente se dedica al cultivo y tráfico de droga, sino que hoy ya ha incursionado en otras actividades ilegales.

"Francamente con esa visión no coincidimos. Más bien lo que sí consideramos es que pueda existir el riesgo de que aumenten las adicciones. Así que en Acción Nacional estaremos muy al pendiente de cómo se lleva a cabo el proceso legislativo que se derivará de esta resolución de la Corte; pero en todo caso nosotros consideramos que hay que priorizar en todo momento la no adicción, los intereses de los niños y jóvenes de México y por supuesto trabajar muy de la mano con las asociaciones de padres de familia", explicó.

Rodríguez Doval dijo que el consumo de la mariguana para fines medicinales tendría el aval del partido blanquiazul, porque no puede oponerse a mejorar la salud de un enfermo.

"Para fines medicinales todos estaríamos de acuerdo, en el sentido de que si se puede utilizar esta sustancia para mejorar la salud de un enfermo, nadie podría oponerse a ello. Consideramos que podría tener un sentido. Ya para fines lúdicos o recreativos, nosotros discrepamos profundamente de quienes piensan que con esta medida se va a terminar la violencia en México", concluyó./psg/m
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PRD afirma que resolución de SCJN abra la puerta para el consumo de marihuana con fines lúdicos

La dirigencia nacional del PRD se congratuló por la jurisprudencia de la Suprema Corte de Justicia de la Nación en la que se avalaron dos amparos más que permiten el uso y cultivo de la marihuana con fines recreativos para quien solicite un permiso. 

El líder del PRD, Ángel Ávila, afirmó que se “abre la puerta a una etapa donde por fin se respeta el derecho de los adultos para el consumo con fines lúdicos de la marihuana”. 

Adelantó que el PRD presentará una iniciativa de Ley desde el Congreso de la Unión, “para que se regule la producción, así como su distribución, comercialización y consumo de la marihuana”. 

Por último, dijo que esta resolución de la Corte podría marcar “el inicio de otra etapa en el combate al crimen organizado, ya que se podría lograr una incidencia a favor de reducir la violencia e inseguridad en todo el país”. /psg/m
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Corresponde al Legislativo elaborar norma sobre cultivo y consumo de mariguana: experto

Luego de que la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) estableció una  jurisprudencia que permitirá el uso recreativo de la mariguana a quien solicite el permiso respectivo al Gobierno Federal, corresponde al Poder Legislativo elaborar una norma para regular su cultivo y consumo, afirmó Aram Barra, oficial del Programa para América Latina de Open Society Foundations.  

“El Poder Judicial, a través de su órgano principal del Tribunal Supremo, lo que está haciendo es juzgar si es apropiada la prohibición para lograr los objetivos de política pública que se plantean… No le toca al Poder Judicial hacer la norma, le toca juzgar, y por eso ‘le regresa la bolita’ al Poder Legislativo para que defina cuáles son los límites de ese derecho y cómo se puede ejercer“, dijo

El miércoles, la Primera Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación otorgó dos amparos más para el uso recreativo de la mariguana.

En entrevista para #AristeguiEnvivo, Barra explicó que con esta sentencia se dicta un criterio para que todos los juzgadores del Poder Judicial que se enfrenten a casos sobre cultivo, posesión o consumo de mariguana, fallen en la misma lógica.

Además, apuntó, “con esto se inicia el proceso para la declaratoria de inconstitucionalidad, donde el Poder Judicial le dirá al Legislativo los artículos en donde se concentra la prohibición de la drogas, particularmente de la mariguana en la Ley General de Salud”.

“Son inconstitucionales porque contravienen principios fundamentales, como el derecho a la libertad, el libre desarrollo de la personalidad y la salud. Con eso se impulsa una vez más o se reitera la necesidad de un cambio de régimen en materia de política de drogas, y además, se avanza un poco más en abrir un debate mucho más técnico sobre cuál es el modelo de regulación que México debe adoptar”, precisó.

En ese sentido, apuntó, la discusión ya no se debe centrar en si se debe o no legalizar el uso lúdico de la mariguana sino en cómo se debe regular.

Recordó que hace un par de años, el presidente Enrique Peña Nieto había dado algunas muestras de interés en esta discusión y después el tema “se quedó congelado”.

Sin embargo, destacó, ahora algunos integrantes del próximo gobierno han dado muestra de buena voluntad para la regulación de la cannabis.

“Creo que con esto se reabre la discusión que se inserta en un contexto favorable. Yo espero que eso, aunado a los recientes cambios legales en Canadá, por ejemplo, y los resultados con los que se cuentan en Uruguay, lleve a México a posicionarse como el bastión actual en la materia en el hemisferio”, añadió.

Barra consideró que, hasta ahora, “la política de drogas en México y América Latina ha sido una forma de controlar socialmente a la población, y nunca ha sido pensada desde el perspectiva de salud pública y seguridad. La prohibición ha sido bastante mala, ha fallado en casi todos los sentidos, y uno de los impactos negativos más evidentes es la violencia.

“Seguir concentrando los recursos del Estado en perseguir a los pequeños poseedores de mariguana, que no se les imputa intención de venta o concurrencia de delito, es ridículo“, consideró. nbsg/m. 
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INAI ordena a PGR difundir videos sobre la muerte de Colosio 

El Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales (INAI) ordenó a la Procuraduría General de la República (PGR) difundir los 13 videos de la averiguación previa del asesinato del ex candidato priista Luis Donaldo Colosio Murrieta, ocurrido el 23 de marzo de 1994, en Lomas Taurinas, Tijuana.

La comisionada Blanca Lilia Ibarra Cadena aseguró que lo anterior se determinó con el propósito de contar con mayores elementos para estudiar el caso y detalló que el sujeto obligado respondió que el material se encontraba en diversos formatos Betacam, VHS, 8 milímetros y ¾, utilizados hace más de dos décadas.

"El asunto reviste una trascendencia social e histórica, ya que la difusión de esta información, por una parte, revela las acciones y los resultados obtenidos por parte de los órganos de procuración de justicia del Estado mexicano, respecto del homicidio de un candidato a la Presidencia de la República, ocurrido hace 24 años, y, por otra, fortalece el derecho a saber, que asiste a la sociedad en su conjunto, respecto de temas que son de interés público", dijo la comisionada. 

Expresó que a más de dos décadas del magnicidio "sigue vivo el interés de la sociedad mexicana por conocer la investigación y los elementos de prueba de la autoridad de procuración de justicia a fin de valorarla en la lógica de la transparencia y apertura de la información pública y de la rendición de cuentas".

Aseguró que el particular que solicitó la información se inconformó y presentó un recurso de revisión ante el INAI, porque la PGR clasificó los videos requeridos, argumentando que son parte de una averiguación previa y su divulgación expondría las líneas de investigación llevadas a cabo por los agentes del Ministerio Público de la Federación.

Bajo la perspectiva de máxima publicidad e interés público se determinó revocar la respuesta de la PGR, Blanca Lilia Ibarra, comisionada INAI

Añadió que este asunto reviste una trascendencia social e histórica, ya que la difusión de esta información revela las acciones y los resultados obtenidos por parte de los órganos de procuración de justicia y fortalece el derecho a saber.

Dicho sujeto obligado añadió que la difusión de las videograbaciones no podía ser de forma indiscriminada, ni podía obedecer una simple curiosidad del ciudadano, si no a un interés que legitime o relacione al solicitante con la información deseada.

La comisionada destacó que con estas acciones se dotó de efectividad y eficiencia al derecho de acceso a la información en una interpretación sistemática y funcional.gh/m
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Exige X. González a morenistas no dividir

Claudio X. González, presidente de Mexicanos Contra la Corrupción, exigió a morenistas dejar de dividir.

"Morenistas actúan como si tuvieran el monopolio de la indignación moral. Se equivocan. Millones de mexicanos, de todos los signos políticos y apartidistas, como es mi caso, tenemos ese don", tuiteó.

El empresario advirtió que no deben sorprenderse si la población continúa reclamando justicia.

"Justicia, entendida en sentido amplio como oportunidades de superación a través de la salud, la educación y el empleo, y en sentido estricto como seguridad personal, familiar y profesional, es él reclamo de millones de mexicanos y no sólo de los morenistas. Basta de dividir". gh/m
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Trabaja Morena para incentivar inversiones, afirma Delgado

Ante los cuestionamientos en torno a la cancelación del proyecto del Nuevo Aeropuerto Internacional de México (NAIM), el coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, Mario Delgado, aseguró que el gobierno electo, junto con la fracción parlamentaria de Morena y los aliados de la coalición Juntos Haremos Historia han actuado con responsabilidad para generar factores de certidumbre e incentivar la inversión y el desarrollo económico.

“Se ha mantenido un diálogo permanente con el sector empresarial. Desde los primeros días de julio hubo un acercamiento, un diálogo con las cámaras más importantes que agrupan a la gran mayoría de los empresarios de este país”, apuntó.

El líder de la bancada de Morena, reiteró que reformarán la constitución para que las próximas consultas que se realicen sean apegadas a la ley.

De acuerdo con la propuesta, estas se celebrarán cada año el primer domingo de julio, organizada por la autoridad electoral y podrán solicitarlas el presidente de la República, el 33 por ciento de los miembros de alguna de las dos cámaras del Congreso o el 2 por ciento de la lista nominal con las firmas de los ciudadanos.

“La única excepción que se está planteando es que no se pueden ir a consulta ningún tema de derechos humanos y por supuesto ningún tema de tasas impositivas y de montos de financiamiento público y la consulta sea vinculatoria, solamente si participa al menos el 40 por ciento de la lista nominal.”, resaltó.

En conferencia de prensa en la Cámara de Diputados, adelantó que a partir de la próxima semana la Comisión de Justicia de la Cámara de Diputados y la Cámara de Senadores trabajarán en conferencia para avanzar en la iniciativa de la Ley de la Fiscalía General para que por fin tengamos una institución que combata de manera efectiva la impunidad que existe en el país. /psg/m
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Exige PRD que los programas sociales no los maneje AMLO como botín político: Ricardo Gallardo

El coordinador del PRD en el Congreso, Ricardo Gallardo Cardona, señaló que los diputados de su partido darán la batalla contra los “vicegobernadores” que el próximo gobierno pretende instaurar en las 32 entidades federativas, pues significa un atentado contra la soberanía estatal y municipal, con la intención de tener control político y manejar programas sociales como botín político.

“No queremos gobiernos paralelos ni que los municipios se queden sin el presupuesto adecuado. Nosotros estamos pidiendo el 25 por ciento de los ahorros que dicen se tienen, para que vayan directamente a todos los presidentes municipales, no solo a los del PRD, a los más de 2 mil presidentes municipales de todo el país”, afirmó.

Acompañado por cerca de 200 alcaldes emanados del PRD e integrantes de la dirigencia nacional del partido, Ricardo Gallardo señaló que hasta Porfirio Díaz respetó la autonomía municipal.

“Hoy llega un presidente electo que no quiere respetar la autonomía municipal, buscando vicegobernadores y coordinadores para tener gobiernos paralelos a los municipios y a los estados, no respetando la soberanía municipal y estatal”, agregó.

El primer contacto con la ciudadanía, dijo, no lo tiene ni el gobernador ni el presidente de la República, sino los presidentes municipales.

“¿Quién dota de los principales servicios: de agua, alcantarillado, drenaje, electricidad, recolección de basura?, el alcalde, no el gobernador ni el presidente de la República”, subrayó.

Ricardo Gallardo sostuvo que para el PRD no hay bases de una cuarta transformación, y si se quiere sustentar en programas sociales, éstos deben ser bajados por los presidentes municipales.

“La lucha que tuvo el Grupo Parlamentario de Morena hace tres años fue precisamente eso, las cuotas de poder que tuvo el PRI con los programas sociales como Prospera, Seguro Popular y todos los demás que se inventaron; y se le llamaba botín político porque se repartían a dispensas de cambio de votos.

“Hoy estamos viendo lo mismo, con esos superdelegados que se impondrán en estados para generar condiciones en tres y seis años. Eso no lo vamos a permitir”, sentenció. /psg/m
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Morena va contra corrupción en compra de vacunas

El grupo parlamentario de Morena en el Senado de la República propondrá crear el Registro Nominal de Vacunación, a fin de acabar con la corrupción en el sector, como sobrecostos de medicamentos y prácticas monopólicas, y con el “maquillaje” en la cobertura de aplicación de vacunas en todo el país.

A través de una iniciativa que presentará el líder de la bancada, Ricardo Monreal, al Pleno del Senado la siguiente semana, se buscará reformar la Ley General de Salud, “ante la evidencia de corrupción con alteración de cifras y que ponen en entredicho la efectividad del Programa de Vacunación Universal (PVU)”.

El proyecto señala que hoy en el sector salud se ha detectado un “maquillaje” a las cifras sobre la tasa de cobertura de las vacunas que se aplican a niñas y niños en su primer año de vida.

Mientras la Secretaría de Salud asegura que la cobertura es del 90.7 por ciento, organizaciones como UNICEF y la organización civil Mexicanos Contra la Corrupción y la Impunidad, registran que en realidad la cifra se ubica entre el 60.1 y 82.1 por ciento, lo que implica poner en riesgo de enfermedad o muerte a casi 1.5 millones de niñas y niños”, apunta.

La modificación a la Ley General de Salud sería sobre los artículos 157 bis 1 y 156 Bis, para establecer el Registro Nominal de Vacunación, mediante indicadores básicos de desempeño, fidedignos y auditables.

Morena también indica que “hay evidencia de pago de sobreprecios y prácticas monopólicas” en vacunas, a través de contratos directos con proveedores, ocasiona que las vacunas sean compradas hasta un 400 por ciento más caras que su valor de mercado.

En respuesta a dicha deficiencia normativa, la iniciativa propone garantizar que la adquisición de insumos y vacunas se realice a través de un análisis comparativo de precios, la utilización de compras consolidadas y el uso de mecanismos de cooperación solidaria establecidos por organismos multilaterales, que garanticen las mejores condiciones al Estado mexicano. /psg/m
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En democracia, vital garantizar libertad de expresión: Peña Nieto

En su última ocasión que como titular del Poder Ejecutivo Federal hace entrega del Premio Internacional Carlos Fuentes en su cuarta edición, el presidente Enrique Peña Nieto aseguró que en toda sociedad democrática debe garantizarse la libertad de expresión.

Luego de otorgar el galardón Carlos Fuentes al escritor español, Luis Goytisolo, el mandatario señaló que ambos autores son ejemplo de la riqueza intelectual literaria que puede surgir en una sociedad que defiende la libertad de expresión y rechaza la censura.

“Hoy vivimos en una época en que la información y la posibilidad de opinar está al alcance de todos, las redes sociales han revolucionado la forma en que las personas se comunican y expresan sus pensamientos.

“Para toda sociedad democrática es vital que la libertad de expresión esté garantizada; de la crítica se aprende y gracias a ella se mejoran las políticas de gobierno, se eliminan las malas prácticas, las sociedades continúan desarrollándose y las democracias se fortalecen”, subrayó.

El Jefe del Ejecutivo destacó que durante su administración se dio un impulso mayor al talento de los creadores y artistas mexicanos a través de becas y programas de fomento a la cultura. 

Durante el evento en Los Pinos, el presidente Peña Nieto aprovechó para felicitar a todos los trabajadores de la Secretaria de Cultura que participaron en los distintos programas, particularmente en el emergente luego de los sismos de septiembre pasado para rehabilitar los recintos culturales afectados en el país. /psg/m
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Declaran zonas de desastre a Escuinapa y Rosario, Sinaloa

La Secretaría de Gobernación (Segob) emitió la declaratoria de zona de desastre natural en los municipios de Escuinapa y Rosario, Sinaloa, tras las severas afectaciones que dejó a su paso el huracán Willa.
El documento publicado en el Diario Oficial de la Federación y firmado por el Coordinador Nacional de Protección Civil de la Segob, Luis Felipe Puente Espinosa, expresa que la declaratoria es por las lluvias que cayeron el 23 y 24 de octubre.

Añadió que con la declaratoria, la administración estatal podrá acceder a los recursos del Fondo de Desastres Naturales.
El pasado 23 y 24 de octubre, el huracán Willa azotó con fuerzas en los municipios de Escuinapa y Rosario, así como la zona norte de Nayarit, dejando afectaciones en viviendas, escuelas y comercios inundados, comunidades incomunicadas, puentes y vialidades dañadas, por lo que comenzarán a fluir los recursos para atender esta emergencia, así como construir las obras hidráulicas estratégicas.
En un comunicado, el gobierno de Sinaloa reconoció la prontitud con la que la Segob emitió la declaratoria, lo que permitirá acceder a recursos para atender de manera urgente las principales necesidades de los habitantes de esos dos municipios del sur de la entidad.

Destacó que como parte de los apoyos inmediatos proporcionados por la Declaratoria de Emergencia, que se obtuvo previo al azote del huracán por parte de Segob, ya se han destinado por parte del Fonden un total de 90 toneladas de ayuda en víveres. /psg/m
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Hay casi 3 mil solicitudes de refugio de migrantes

Hasta el momento, 2 mil 934 integrantes de la caravana migrante han solicitado refugio al gobierno mexicano, informaron las secretarías de Gobernación y Relaciones Exteriores.
"El número de personas que han desistido de su solicitud de la condición de refugio y que al mismo tiempo, han solicitado voluntariamente a las autoridades mexicanas el retorno asistido a su país de origen, mantiene una tendencia a la alza, sumando un total de 927", agregaron las dependencias en un comunicado conjunto.

También destacaron que hay mil 553 migrantes que serán beneficiarios del plan Estás en tu Casa y que reciben atención en el albergue del Recinto Ferial de Tapachula, Chiapas, mientras reciben su Clave Única de Registro de Población

(CURP) Temporal para Extranjeros.
"A la fecha, 478 personas han sido trasladadas a tres albergues administrados por ACNUR", agregaron.
Alrededor de 4 mil migrantes partieron hoy de Juchitán, Oaxaca, hacia el municipio Matías Romero, en el mismo estado. Este grupo cuenta con el acompañamiento de las autoridades de protección civil estatales, la Policía Federal y la Comisión Nacional de los Derechos Humanos. /psg/m
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