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Conocer erogaciones del Fondo Metropolitano, pide diputada

La vicepresidenta de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, Dolores Padierna Luna, consideró necesario conocer el avance de las erogaciones correspondientes al Fondo Metropolitano.
Al fijar su posicionamiento sobre ese tema, la legisladora precisó que en el Presupuesto de Egresos de la Federación 2018 se aprobaron tres mil 268.7 millones de pesos para dicho fondo.

Señaló sin embargo que en los informes mensuales y trimestrales que envía la autoridad hacendaria al Congreso no se indica el avance de las erogaciones del Fondo Metropolitano y sólo se incluye el total del Ramo 23, del que forma parte.

“No sólo es el caso del Fondo Metropolitano. En la mayoría de los conceptos que integran el Ramo 23 la información que entrega Hacienda es insuficiente, ya que no contempla el desglose con el que se aprueba el presupuesto y que en muchas ocasiones sufre incrementos que no se justifican y cuya aplicación es muy cuestionable”, expresó.

Por ello, agregó la legisladora, es importante apoyar la proposición por la que se exhorta a Hacienda a emprender la ministración inmediata de los recursos pendientes del Fondo Metropolitano.

“Pero es mucho más importante la solicitud de que esta dependencia haga público un informe detallado de los avances y, en su caso, las causas que explican el no cumplimiento de los programas”, indicó.
Por último, opinó que también es indispensable incluir en el exhorto a que la autoridad hacendaria incluya una evaluación del impacto de los gastos del Fondo Metropolitano en las zonas donde se ha aplicado. /jpc/m
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Si leyes y presupuesto salen en “fast track” habrá impugnaciones: PRD

La fracción parlamentaria del Partido de la Revolución Democrática en la Cámara de Diputados, pidió mesura a la mayoría encabezada por la bancada del Movimiento de Regeneración Nacional, que está buscando aprobar en “fast track” sus propuestas de reforma a la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal; así como definir el paquete presupuestal del 2019, sin tomar en cuenta a las demás fuerzas políticas, advirtió el coordinador Ricardo Gallardo.

“Nosotros como grupo estamos pidiendo que tengamos un poquito de mesura, las leyes no se construyen al vapor ni en fast track como comentas. Yo creo que tenemos que tener en cuenta varios institutos, varias organizaciones para poder hacer un paquete que quede a la medida real. Se está tratando ya de armar en consecuencia rápido el paquete presupuestal, y que a final de cuentas no lo podemos hacer al vapor”, dijo.

Si esas decisiones, en particular el Presupuesto de Egresos no se diseñan con el debido cuidado y sin integrar los planteamientos de las otras fracciones parlamentarias, podrían ser impugnadas, advirtió.

“Nosotros podemos impugnar y más que no nos alcance, claro que nos va alcanzar la palabra, nos va a alcanzar el discurso, porque nosotros estamos apegándonos y queremos que se apeguen a derecho, yo creo que eso está fuera de las mayorías, el derecho es primero”, insistió.

“Principalmente el presupuesto, si no va de acuerdo a lo que la gente ocupa, sí impugnaremos. Si va de acuerdo a lo que el pueblo de México necesita, iremos con ellos”, adelantó.

Lo anterior, al pedir se tome en cuenta la propuesta presentada por el Sol Azteca, para que los municipios del país reciban el 25 por ciento del total de los ahorros que se dice, están generándose con decisiones como la cancelación del Nuevo Aeropuerto y se prevé obtener con la política de austeridad.

Subrayó que los perredistas no van a dar su voto a favor de propuestas y cambios que no sean estudiados con el detenimiento debido y que no sean presentados con la anticipación necesaria a todas las fracciones parlamentarias en la Cámara. /jpc/m
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Diputados y delegación China buscan acciones contra cambio climático

La presidenta de la Comisión de Medio Ambiente de la Cámara de Diputados, Beatriz Manrique Guevara, se reunió con representantes de la delegación de Sichuan de China, a fin intercambiar experiencias para proteger el medio ambiente y combatir el cambio climático.

La legisladora destacó que México debe adoptar nuevas tecnologías que favorezcan la industria verde y sustentable, que ayuden a combatir el cambio climático, como fomentar el uso de automóviles eléctricos e implementar acciones integrales para la conservación de la flora y fauna.

“Los representantes de la delegación de Sichuan nos solicitaron audiencia con la finalidad de exponer los avances legislativos y políticas públicas que han alcanzado en su país, para el cuidado del medio ambiente”, señaló Manrique Guevara.

La diputada del Partido Verde Ecologista de México subrayó que México se encuentra listo para avanzar en la protección de los ecosistemas, ya que, sin importar la diferencia de idiomas y culturas, todos tenemos la obligación de cuidar el medio ambiente.
En la reunión estuvieron presentes Yao Si Dan, vice gobernador de la provincia de Sichuan, y Dezhong Mao, enlace entre la delegación popular de China y la Comisión de Medio Ambiente, quienes aseguraron mantendrán constante comunicación con los legisladores. /jpc/m
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Prisión vitalicia por delito de feminicidio, propone diputada

La secretaria de la Comisión de Seguridad Pública de la Cámara de Diputados, Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina, impulsa reformas al Código Penal Federal para ampliar de 40 años a prisión vitalicia la sanción por el delito de feminicidio.

La legisladora del Partido Encuentro Social afirmó que con su propuesta busca imponer una pena de mayor impacto social y severidad contra las personas que cometen ese ilícito, el cual desafortunadamente se ha incrementado.

Detalló que, de acuerdo con estadísticas, de enero a abril de 2018 se registraron 226 feminicidios, lo que significa 15 por ciento más que en el mismo periodo del año pasado, y 116 por ciento más que hace tres años.

“Los números de crímenes contra la mujer siguen incrementándose en el país, principalmente en el Estado de México, Nuevo León, Chihuahua y la Ciudad de México”, indicó.

Moreno Medina señaló que datos de la Organización Mundial de la Salud revelan que 38 por ciento de las agresiones contra mujeres en el mundo son cometidos por sus esposos.

“En México también se ha identificado como victimarios a parejas sentimentales, novios, familiares directos, compañeros de escuela o del trabajo, alguna autoridad escolar o laboral, así como personas conocidas o extrañas”, precisó.

La diputada consideró que se requiere reformular y endurecer la legislación penal para mejorar la respuesta contra el feminicidio, enfrentar en mejores condiciones la discriminación de los derechos fundamentales y sancionar drásticamente a quien resulte responsable de ese delito. /jpc/m
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Morena propone prisión preventiva por delito de extorsión

Ante el incremento del delito de extorsión en el que se somete a la víctima utilizando el teléfono, recados, mantas, para ejercer presión psicológica, y algunas veces físicas que llegan a producir la muerte, la diputada de Morena, Abelina López Rodríguez, propuso una reforma constitucional para que se dicte prisión preventiva a quién cometa este delito.

“Es primordial, brindar seguridad a las víctimas, garantizando que el indiciado no será puesto en libertad –por lo menos durante la secuela de su proceso– en tanto no se determine su responsabilidad penal”, precisó en la iniciativa.

Al respecto, se agregó que no se puede dejar a criterio del Ministerio Publico o del juez de control la decisión de que los indiciados por el delito de extorsión estén libres en el desarrollo de su proceso.

“La prisión preventiva en este delito es necesaria su aplicación, por que cumple una importante función de defensa, en favor de la víctima, por lo menos durante el tiempo que dura el proceso”, explica la propuesta presentada ante el Pleno de la Cámara de Diputados.
De acuerdo con información de las Cámaras Empresariales del Puerto de Acaulco, Guerrero, en el destino turístico, son extorsionados 8 de cada 10 comercios, las cuales se cometen en contra de pequeños y medianos comerciantes, sin distinguir formales o informales y a últimas fechas se ha victimizado también a grandes empresas nacionales y transnacionales, así como a profesionistas y amas de casa, entre otros casos que no son denunciados.

El Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública de la Secretaría de Gobernación agregó que, hasta mayo de 2017, los casos de extorsión aumentaron en 19 de los 32 estados del país. Los que registran mayores incrementos son Veracruz, con el 348%, Baja California Sur con 321%, Tabasco con un aumento de 238%, Tamaulipas registró 229% y Zacatecas 205%. /jpc/m
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Presencia de Maduro es legítima, no su política de “mano dura”: PRD

La fracción parlamentaria del Partido de la Revolución Democrática, en la Cámara de Diputados, consideró que la presencia en México, del presidente de Venezuela Nicolás Maduro, invitado a la ceremonia de toma de protesta del presidente electo Andrés Manuel López Obrador, es legítima, por tratarse de un mandatario electo constitucionalmente.

Sin embargo, la diputada Mónica Bautista señaló que esto no significa que el partido del Sol Azteca esté de acuerdo con la política de “mano dura” contra quienes luchan por la libertad de expresión y respeto a los derechos políticos en el territorio venezolano.

Al expresar su postura al respecto, la legisladora indicó que “guste o no guste”, el presidente Maduro no tiene impedimento legal alguno para estar en México.

La diputada secretaria de la Comisión de Relaciones Exteriores en San Lázaro, indicó que la invitación al mandatario venezolano, es una muestra de diplomacia por parte del gobierno de transición, independientemente de las posturas en contra, por parte de la derecha y ultra derecha.

Subrayó que el Estado mexicano debe apegarse a los principios de no intervención y el respeto a la soberanía nacional de los pueblos, por lo que la presencia en México del gobernante referido, debe ser tomada con la diplomacia y el respeto debidos.

Agregó que, a consideración del PRD, México debe ser una nación que convoque a la reconciliación entre los pueblos de América Latina, que no puede ni debe avalar políticas de represión o restricción a derechos.

Pidió que, en México, los partidos políticos no se presten a “echarle más leña al fuego entre los pueblos latinoamericanos. Queremos un clima de paz y que reine la mesura y armonía entre las sociedades latinoamericanas. Basta ya de intolerancia política”, expresó.

En el caso de la Caravana Migrante, la legisladora subrayó que la problemática de quienes huyen de sus países por violencia y hambre, se encuentran en esa situación debido a la falta de legitimidad de sus gobernantes.

Por esas razones y en un gesto humanitario, el gobierno de México debería dejarlos pasar sin agresiones y con acompañamiento, para evitar mayores conflictos y dar garantía de respeto sus derechos.

Señaló que el perredismo rechaza la actuación de “policía migratoria” de Estados Unidos que está ejerciendo la autoridad mexicana.

Ese no es el papel que los mexicanos deben jugar frente al mundo, donde la comunidad internacional espera que se muestre el lado humanitario.

Insistió en su llamado la reconciliación entre los países de Centroamérica, y a que los gobiernos de la región generen oportunidades de desarrollo social y económico en sus respectivas naciones, con el fin de dar respuesta a las necesidades de sus pueblos. /jpc/m
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Prevén Ley de Fiscalía el 20 de noviembre

El Senado y la Cámara de Diputados se preparan para aprobar la Ley Orgánica de la Fiscalía General de la República y realizar la declaratoria de autonomía a más tardar el 20 de noviembre.

En entrevista, el presidente de la Comisión de Justicia del Senado, Julio Menchaca, explicó que la intención es que el proceso legislativo pueda concluir en esa fecha, para luego dar inicio al proceso de selección de quién será el titular de la dependencia.

El legislador de Morena informó que ya solicitó a la Mesa Directiva que entre en comunicación con la de San Lázaro para que las comisiones de Justicia de ambas Cámaras puedan trabajar en conferencia a partir de la próxima semana.

Aseguró que el trámite podría concretarse el próximo lunes, con el objetivo de que las dos comisiones de Justicia y la de Estudios Legislativos del Senado sesionen de manera conjunta el miércoles 7 de noviembre.

El político hidalguense adelantó que el proceso de discusión y dictaminación de la Ley podría concretarse entre ese día y el 12 de noviembre.

A pregunta expresa, descartó que las organizaciones de la sociedad civil que han trabajado en el tema vayan a ser convocadas en esta etapa, tras recordar que ya colaboraron de manera previa en la elaboración de la iniciativa presentada por los legisladores de Morena, en coordinación con el equipo de transición.

Menchaca puntualizó que, una vez que el tema sea tratado en las dos Cámaras y la Ley aprobada, se realizará la declaratoria de la entrada en vigor de la autonomía de la FGR.

Confirmó que, a partir de ese momento, se detonará el proceso para la selección del que será el primer Fiscal, cuyo periodo durará 9 años.

El Senado deberá integrar una lista de por lo menos 10 aspirantes a la Fiscalía y enviarla al Presidente Enrique Peña Nieto.

El Jefe del Ejecutivo tendrá que elegir una terna y enviarla al Senado, que será el responsable de elegir al Fiscal con voto de las dos terceras partes de los legisladores, es decir, mayoría calificada.

Desde el 9 de agosto, durante una reunión en Palacio Nacional, Peña Nieto y el Presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, pactaron que el priista enviaría a la Cámara alta la terna de aspirantes que ha sido propuesta por el tabasqueño. /psg/m
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Presentan iniciativa para establecer salario mínimo superior a los 6 mil pesos

El senador por el PAN, Víctor Oswaldo Fuentes Solís, presentó una iniciativa para establecer que el salario mínimo sea superior a los seis mil pesos y que este cubra la línea de bienestar de las personas.

La propuesta, que plantea reformar la Ley Federal del Trabajo, destaca que el salario mínimo en México es inferior al de sus principales socios comerciales (Estados Unidos y Canadá), mientras que en América Laguna solo está por encima de Nicaragua y Venezuela.

Señala además que actualmente la línea de bienestar por ingresos es de 3 mil pesos, pero el salario mínimo es de 2 mil 650, ubicándose por debajo de dicho indicador.

Ante esta situación, Víctor Oswaldo Fuentes propuso que el salario se sitúe por arriba de la línea de bienestar y que vaya incrementándose de manera gradual en un plazo de seis años.

El senador panista indicó que, al ligar el incremento del salario mínimo a los movimientos en la línea de bienestar, se garantizará que la inflación no afecte la capacidad de compra del salario mínimo, ya que la línea de bienestar incluye los aumentos en los precios.

Aseguró que el Estado Mexicano debe establecer un salario mínimo digno y suficiente para toda la población trabajadora, para que mejore su capacidad adquisitiva, se combata la pobreza y reduzca la desigualdad en nuestro país.

La iniciativa será analizada por las Comisiones Unidas del Trabajo y Previsión Social y de Estudios Legislativos de la Cámara Alta. /lgg/m
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Secretario de Salud llama a atender enfermedades de alta incidencia

En 2017, el cáncer ocasionó la muerte de más de 80 mil personas y se detectaron aproximadamente 200 mil casos nuevos de esta enfermedad, señaló el secretario de Salud, José Narro Robles.

Al encabezar la ceremonia de entrega de los Premios de la Cámara Nacional de la Industria Farmacéutica (Canifarma) 2018, edición 44, Narro Robles dijo que México enfrenta problemas fundamentales de salud que deben atenderse por su alta incidencia, como el cáncer y la diabetes.

Mencionó que en 25 por ciento de todos los casos de diabetes, la detección es tardía e incluso las personas desconocen que la padecen, sin embargo, reconoció, es posible avanzar en el control.

La diabetes es “uno de los grandes asuntos en donde tenemos que encontrar fórmulas distintas para atender el problema”, pero “si no somos capaces de involucrar y de interesar a la población en el cambio en su estilo de vida, no habrá manera”.

En un comunicado difundido por la dependencia, el funcionario sostuvo que además de la participación de la sociedad, es necesaria la aplicación de los resultados de la investigación básica, clínica y epidemiológica.

"El Premio Canifarma está prestigiado y prestigia a quienes son galardonados. Ustedes representan el liderazgo de equipos de trabajo y reconocimiento para las instituciones donde laboran", resaltó. /psg/m.
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Día de Muertos es una tradición que mexicanos deben conservar: AMLO
El presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, sostuvo que la celebración del Día de Muertos es una tradición de los mexicanos que se debe conservar, “porque no olvidamos de dónde venimos”.

Al acudir al Panteón de Villahermosa, Tabasco, para visitar las sepulturas de sus padres y de su hermano Ramón, López Obrador dijo darse tiempo para acudir a las tumbas de sus seres queridos, pues “no hay que olvidar a nuestros finados”.

Tras comentar que más tarde visitará el panteón donde está sepultada su esposa Rocío, reiteró la importancia de mantener esta tradición muy mexicana, que “me da muchos sentimientos; miren cuanta gente está aquí viendo a sus difuntos”.

“Es una tradición muy nuestra, de los mexicanos, que no olvidamos de dónde venimos y no olvidamos a nuestros padres, a nuestras madres, y nuestros seres queridos”, expresó.
Mediante un video difundido en su cuenta @lopezobrador_ de Twitter, el presidente electo bromeó respecto al mes de noviembre, del cual precisó: “Dichoso mes que empieza con Todos Santos y termina con San Andrés”. /lgg/m
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Descansen en paz los miles de fallecidos por violencia: Beatriz Gutiérrez

Con motivo del Día de Muertos, la escritora Beatriz Gutiérrez Müller escribió un mensaje en su cuenta de Twitter @BeatrizGMuller en el cual desea que “descansen paz” los miles de muertos a causa de la violencia en el país.

La esposa del presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, mencionó en su tuit a los infantes, a los jóvenes, a los soldados y a los miles de inocentes que han fallecido en México.
Ayer jueves 1 de noviembre, Beatriz Gutiérrez Müller cambió su foto de perfil por una tradicional y colorida calavera que representa el Día de Muertos en el país. /lgg/m
TEMA(S): Información General 
FECHA: 02/11/2018
HORA: 15:35
NOTICIERO: Milenio online
EMISIÓN: Especial
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Milenio
Si pierdo, no me iré del PAN: Gómez Morín

Manuel Gómez Morín, aspirante a la presidencia nacional del PAN, aseguró que no renunciará ni dejará de participar en el partido si no gana el próximo el 11 de noviembre, cuando se elija al dirigente.

"Tenemos que ser críticos. Tenemos que señalar, y que Acción Nacional regrese a sus orígenes, regrese a ser el partido en el que pensaron sus fundadores como mi abuelo, como Efraín González Luna, y no sea este desfiguro de partido al que está apostando la otra opción", agregó.

Sostuvo que a pesar de que existe una percepción de que hay "dados cargados" para que sea la fórmula que encabeza Marko Cortés la que gane la elección, él mantiene su expectativa a través de su propuesta de regresarle al PAN el liderazgo y la calidad moral que lo distinguió durante décadas en el espectro de la política nacional. 
De visita en Cuernavaca, Morelos, Gómez Morín apuntó que su candidatura representa todo lo contrario a lo que, según él, representa su contendiente  y el grupo que le apoya, porque busca que el PAN retorne a sus orígenes ideológicos, a su democracia interna y al respeto a su militancia.
"Es una lástima que ni siquiera confiemos en el partido en los procesos internos", indicó.
Aseveró que en caso de alcanzar la dirigencia nacional, pactará con la militancia la creación de cuadros y respeto a las bases para que aquellos que buscan candidaturas o direcciones locales no requieran de representantes en las elecciones para evitar que les roben los triunfos.

Gómez Morín añadió que no dejará al PAN ni se ausentará del partido, aun cuando le "echen encima la maquinaria" para evitar que logre la dirigencia nacional. El panista informó que está en Cuernavaca para dialogar con la militancia del PAN que en este momento también está inmersa en un proceso interno. /lgg/m
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Analizan ONU y México migración venezolana en el país

La Organización Internacional para las Migraciones (OIM) de la ONU, ha implementado un plan de acción en México y 12 países más, para fortalecer y apoyar las acciones de atención al flujo de migrantes venezolanos.

El propósito es apoyar los esfuerzos que están realizando los gobiernos y actores de la sociedad civil para brindar respuestas que se adecuen a las necesidades de esta población, tomando en cuenta los contextos y realidades locales.

Los países partes del Plan de Acción Regional son: Argentina, Brasil, Costa Rica, Colombia, Chile, Guyana, Ecuador, México, Panamá, Perú, Uruguay, Curazao y Trinidad y Tobago.

La agencia financiadora es la Oficina de Población, Refugiados y Migración (PRM) del Departamento Estado de los Estados Unidos.

Entre los ejes de acción se encuentran la producción y difusión de datos; capacidad y coordinación; asistencia directa y vulnerabilidad y la integración socio-económica de estos migrantes.

La OIM México se encuentra trabajando actualmente en el Eje 1 que es la producción y difusión de datos a través de la Matriz de Seguimiento y Movilidad Humana, con lo que se puede obtener estadística sobre necesidades y características de grupos poblacionales que se encuentran en dinámicas migratorias.

El objetivo es tener una mejor comprensión de las características de la población venezolana y sus necesidades, beneficiará y enriquecerá las acciones de las diferencias dependencias del gobierno mexicano, organizaciones de la sociedad civil, en particular aquellas que trabajan para personas migrantes, como a las redes de venezolanos organizados.

Se espera que con estos datos se pueda generar información relevante que brinde herramientas en los procesos de integración socioeconómica; promover acciones para el ejercicio de sus derechos y obligaciones en México; ajustar servicios existentes y diseñar acciones que faciliten el acceso a servicios públicos; además de prevenir, de manera más eficaz, los riesgos relativos a la migración irregular.   

Es tener una mejor comprensión de las características de la población venezolana y sus necesidades que enriquezca las acciones de las diferencias dependencias del gobierno mexicano, organizaciones de la sociedad civil, en particular aquellas que trabajan para personas migrantes, como a las redes de venezolanos organizados.

Durante la aplicación de la encuesta se espera que participen más de mil venezolanos radicados en el pais, sin importar su estatus migratorio y se promueve espacialmente la participación de la población que ha ingresado a México a partir del 2016. /psg/m.
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¡Con todo! UNAM avanza 47 lugares y crea 9 licenciaturas

La Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) incrementó su matrícula en licenciatura en 2.5 por ciento y en la de posgrado en 6.2 por ciento, para atender actualmente a más de 353 mil estudiantes, destacó el rector Enrique Graue Wiechers.

Gracias al trabajo de los universitarios, aseguró, esta casa de estudios también avanzó 47 lugares en los rankings internacionales, colocándose como la universidad 113 del mundo y la segunda más importante en el ámbito Iberoamericano y de habla hispana.

De acuerdo con un comunicado, el rector señaló que entre los logros alcanzados se encuentran convenios de doble titulación a nivel posgrado con las universidades de Sevilla, Salamanca, la Complutense de Madrid, de Arizona y la Universidad de la Sorbona.

“Con ello nuestros egresados contarán con títulos conjuntos y se podrán integrar más fácilmente a la globalidad”, mencionó.

Asimismo, subrayó que se aprobó la creación de nueve licenciaturas y 13 especializaciones acordes con los avances del conocimiento.

Además, están en proceso de construcción cuatro nuevas escuelas: una, de Lingüística y Traducción; otra, de Ciencias de la Tierra –para formar recursos humanos que atiendan las demandas energéticas-; más dos centros de educación superior en Querétaro y Yucatán, concluyó. /psg/m.
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Orgullo de México; Alexa Moreno hace historia en Mundial

Alexa Moreno hizo historia al convertirse en la primera gimnasta mexicana en lograr la medalla en unos Mundiales, tras colgarse el bronce en la final de salto de los Campeonatos del Mundo que se disputan en Doha, Qatar.

Moreno, que firmó una nota de 14.508, tan sólo se vio superada por la estadunidense Simone Biles, que se alzó con el oro con una puntuación de 15.366, y la canadiense Shallon Olsen, que logró la plata con una puntuación de 14.516.

Una medalla de bronce que confirmó la continua progresión de Alexa Moreno, que ya fue séptima en este mismo aparato en los Mundiales de Tokio 2011, Naning 2014 y Glasgow en 2015.
“Muchas gracias por el apoyo que han mostrado. Estoy bien agradecida”, señaló tras la competencia.

Moreno fue duramente criticada en los pasados Juegos Olímpicos de río 2016. /lgg/m
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La CIDH pide a EU suspender ejecución de mexicano en Texas

La Comisión Interamericana de Derechos Humanos pidió al gobierno de Estados Unidos suspender la ejecución del mexicano Roberto Moreno Ramos que está prevista para próximo el 14 de noviembre en Texas, y a otorgarle “una reparación efectiva”.

En un comunicado, la CIDH recordó a Estados Unidos que está sujeto a las obligaciones internacionales derivadas de la Carta de la Organización de los Estados Americanos y de la Declaración Americana de los Derechos y Deberes del Hombre desde que ingresó en la OEA en 1951.
La Comisión Interamericana de Derechos Humanos pidió al gobierno de Estados Unidos suspender la ejecución del mexicano Roberto Moreno Ramos que está prevista para próximo el 14 de noviembre en Texas, y a otorgarle “una reparación efectiva”.

En un comunicado, la CIDH recordó a Estados Unidos que está sujeto a las obligaciones internacionales derivadas de la Carta de la Organización de los Estados Americanos y de la Declaración Americana de los Derechos y Deberes del Hombre desde que ingresó en la OEA en 1951. /lgg/m
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