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Padierna pide desistirse de impugnar la creación de Comisión de la Verdad
La vicepresidenta de la Cámara de Diputados, Dolores Padierna, demandó que la Dirección de Asuntos Jurídicos de San Lázaro se desista de cualquier impugnación hecha por la LXIII Legislatura en contra de crear la Comisión de la Verdad para el caso de los 43 normalistas de Ayotzinapa desaparecidos.

Para la diputada de Movimiento Regeneración Nacional resulta indignante que la Cámara Baja haya utilizado esta institución para obstaculizar e impedir la puesta en marcha de tan valiosa comisión investigadora.

Padierna Luna resaltó que entre los temas de la Cámara de Diputados que se encuentran soterrados y envueltos en dificultades e intereses, está el de la Comisión de la Verdad para el caso de los 43 normalistas desaparecidos y el asesinato de seis personas más, aquella noche del 26 de septiembre de 2014, en Iguala, Guerrero. 
Dijo que el tribunal de Tamaulipas, asumiendo su función en derechos humanos, resolvió que el caso debía ser investigado por una instancia independiente que garantice la verdad y asegure la justicia, es decir, por una Comisión de la Verdad.

Recordó que, para ello, el Tribunal Colegiado dio numerosos argumentos, entre ellos, pide revisar la actuación de la PGR a la luz de los estándares internacionales en materia de derechos humanos.

Indicó que la decisión de este tribunal sobre el caso Ayotzinapa abrió una nueva etapa en la protección de los derechos humanos en México, ya que ponderó la garantía de acceso a la justicia y la verdad, como ejes que deberían de seguirse en la investigación.
"Esta decisión también cierra y da por muerta aquella verdad histórica", subrayó.
Aplaudió que el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, congruente con sus compromisos de campaña, ofrezca una reunión con los familiares de los 43 estudiantes para crear una Comisión de la Verdad, independientemente de que la resolución del tribunal de Tamaulipas quede firme o sea impugnada.
Reprochó que la Cámara de Diputados en la pasada legislatura se haya sumado a la ola de impugnaciones con argumentos verdaderamente absurdos, lo que es un hecho vergonzoso y lamentable.
La representante morenista precisó que es absolutamente inaceptable el hecho de que se haya instruido a la Dirección General de Asuntos Jurídicos para que impugnará la resolución del tribunal de Tamaulipas, por lo que insistió en que se debe desistir de ello. /jpc/m
TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 04/11/2018
HORA: 16:56
NOTICIERO: Milenio.com
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Milenio
Antes del 1 de diciembre, reformas para la “cuarta transformación”: Morena

El coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, Mario Delgado, afirmó que las reformas clave para el funcionamiento eficaz, austero, incluyente y transparente del nuevo gobierno federal avanzan en el Congreso de la Unión para ser aprobadas este mismo mes, a fin de que, a partir del 1 de diciembre, “México pueda ver en marcha la Cuarta Transformación”.
Como parte de la agenda legislativa prioritaria, será posible aprobar con prontitud reformas que sientan las bases para un nuevo diseño en la Administración Pública Federal y un auténtico Estado de derecho, aseguró.

El coordinador de la bancada mayoritaria en el Palacio de San Lázaro subrayó que, para contar con una nueva arquitectura institucional que permita materializar la plataforma ganadora el pasado 1 de julio, la reforma a la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal se encuentra ya en revisión, y a partir del trabajo en conferencia con el Senado de la República, se prevé esté aprobada el 13 de noviembre.
“Es una reforma de gran calado para que tengamos un gobierno más austero, más transparente, más eficaz y eficiente, más cercano a la gente, y tener la plataforma administrativa para llevar a cabo los programas de la cuarta transformación”, indicó.

Delgado confirmó asimismo que la próxima semana se iniciará el trabajo en conferencia de las comisiones de Justicia de la Cámara de Diputados y de Senadores para analizar la iniciativa de la Ley de la Fiscalía General de la República y crear una institución que combata de manera efectiva la impunidad en el país, con la expectativa de ser aprobada en la primera quincena de este mes.
“No hay nada que genere más certidumbre para la inversión que un Estado de derecho eficaz, que no tenemos desafortunadamente en el país en la actualidad”, agregó.

El líder parlamentario de Morena agregó que, en materia de combate a la corrupción y la impunidad, el compromiso del gobierno electo ha sido muy claro desde el principio y por ello se presentaron desde el 4 de septiembre iniciativas para terminar con el fuero constitucional de servidores públicos, empezando por el Presidente de la República.

De tal manera que, el proyecto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Constitución Política en materia de inmunidad de servidores públicos se encuentra en la Comisión de Puntos Constitucionales donde se prepara su dictaminación. /lgg/m
TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 04noviembre2017
HORA: 17:35
NOTICIERO: Excélsior online
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Imagen
López Obrador se reunirá con legisladores por reformas prioritarias

El presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, se reunirá este lunes con diputados y senadores de la coalición Juntos Haremos Historia para hablar de las reformas prioritarias del gobierno entrante, pues los diputados y senadores sólo tienen cuatro semanas para aprobar al menos cinco leyes y reformas solicitadas por el próximo mandatario.

El coordinador de los diputados de Morena, Mario Delgado, destacó que una reforma prioritaria que estará aprobada en ambas Cámaras, el 13 de noviembre, será la de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal, la cual le quita facultades a la Secretaría de Gobernación, crea la Secretaría de Seguridad Pública y Protección Ciudadana, transforma a la Sedesol en Secretaría de Bienestar y robustece tanto a la Secretaría de Hacienda como a la Oficina de la Presidencia, entre otros aspectos.

“Es una reforma de gran calado, dijo, para que tengamos un gobierno más austero, más transparente, más eficaz y eficiente, más cercano a la gente, y tener la plataforma administrativa para llevar a cabo los programas de la Cuarta Transformación”, dijo Delgado Carrillo.

Afirmó que tanto esta reforma como la Ley de la Fiscalía General de la República se trabajaran en conferencia por parte de diputados y senadores.

El 15 de noviembre se espera que esté aprobada la Ley de la Fiscalía en ambas Cámaras. 

No hay nada que genere más certidumbre para la inversión que un Estado de derecho eficaz, que no tenemos desafortunadamente en el país en la actualidad”, comentó.

Otras reformas y leyes prioritarias, enlistó, son las relativas a eliminar el fuero constitucional de servidores públicos, empezando por el presidente de la República; la que establece el procedimiento para la revocación de mandato y la obligación de establecer consultas populares cada año y, por último, la ley para la creación del Instituto Nacional de Pueblos Indígenas. /lgg/m
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Prevé Morena aprobación de Presupuesto de Egresos en tiempo y forma

El presidente de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública de la Cámara de Diputados, Alfonso Ramírez Cuéllar, dijo que se estima que el gasto neto total para el ejercicio fiscal 2019 ascenderá a cinco billones 677 mil 200 millones de pesos.

Por ello, dijo, el margen de maniobra para alcanzar los objetivos del próximo Ejecutivo federal será de unos 982 mil 300 millones de pesos, una diferencia de 397 mil 533 millones con respecto a 2018, atendiendo las expectativas de ingresos y las necesidades presupuestales.

El morenista anunció la ruta para la aprobación del Presupuesto del próximo año, que será enviado a la Cámara de Diputados a más tardar el 15 de diciembre y afirmó que la Comisión de Presupuesto que encabeza tomará en cuenta las opiniones de las comisiones ordinarias y aprobará en tiempo y forma el decreto.
Reafirmó que habrá certeza y responsabilidad en el debate y aprobación del presupuesto; “será el más consultado y debatido de los que tengamos memoria. También será el más consensado”.

El pago y el cumplimiento de todos los compromisos derivados de la ley y de las obligaciones financieras quedarán completamente a salvo. “Contaremos con suficiencia de recursos para cumplir con los compromisos de ley y los nuevos programas de desarrollo. Nuestra responsabilidad fiscal está a toda prueba”, aseguró Ramírez Cuéllar.

Puntualizó que “las consultas y el debate sobre los principales proyectos en materia de desarrollo social y de inversión productiva se han intensificado. Todos los representantes de los distintos órdenes de gobierno están siendo tomados en cuenta. Las reuniones con ellos son cotidianas y se involucra a todos”. 

Dijo que los principales proyectos del nuevo gobierno tienen meses debatiéndose por toda la sociedad; “se sabe que en las colonias y comunidades los vecinos analizan y buscan la manera de dar a conocer sus necesidades y carencias. Las comisiones ordinarias de la Cámara de Diputados están preparadas para trabajar en la recepción y análisis de los proyectos que se les presenten.”
Destacó que el propósito del trabajo será terminar con la economía de la desigualdad, fomentar el crecimiento económico, apoyar las obras prioritarias de cada una de las entidades federativas, consensadas por los diversos actores de cada una de ellas, evitando que se diluyan los pocos recursos existentes y se cometan actos de corrupción que han sido documentados.

A las entidades federativas les llegarán todos los recursos derivados de Participaciones de Ingresos Federales (Ramo 28) y los que se desprenden de las obligaciones legales que se destinarían a los Fondos de Aportaciones Estatales (Ramo 33), mencionó.

Resaltan los Fondos de Aportaciones para la Nómina Educativa y el Gasto Operativo y Fondo de Aportaciones para la Educación Tecnológica y de Adultos, que son recursos destinados al pago de nómina de los maestros, apuntó y señaló que el pago para el servicio de la deuda alcanzaría 726 mil 800 millones de pesos, lo que significa que se le destinará casi 13 por ciento del Presupuesto.

Estimó que el pago de adeudos fiscales anteriores sea de 35 mil 900 millones de pesos y las erogaciones para el pago de servicios personales pueden alcanzar unos 836 mil 700 millones de pesos, excluyendo el pago de remuneraciones por la descentralización educativa que se eroga vía Ramo 33.
Manifestó que las consideraciones de lo que serán las prioridades específicas del Presupuesto para 2019 se encuentran con carácter de bienestar social, Jóvenes Construyendo el Futuro; Desarrollo con Bienestar Social; Alimentación y Salud para Todos; Pensión para el Bienestar de los Adultos Mayores.

También, Pensión para el Bienestar de Personas con Discapacidad; Plan de Reconstrucción para Damnificados; la creación de la Zona Franca en la Frontera Norte, el Desarrollo en el Istmo de Tehuantepec, la Construcción del Tren Maya, la cobertura de Internet y el Fondo Minero, entre otros.

Adicionalmente, dijo que es necesario revisar los recursos de algunos fideicomisos que opera el gobierno federal actual. De acuerdo con el Informe de Finanzas Públicas de la Secretaría de Hacienda, al cierre del 30 de septiembre de 2018, se reportan 341 fideicomisos sin estructura orgánica.

Alfonso Ramírez declaró que en esta Legislatura se está trabajando bajo un nuevo esquema de negociación presupuestal, en el que se borrará el lenguaje “el diputado etiquetará”, “el diputado o la diputada bajarán recursos”.

Añadió que están discutiendo con todos los órdenes de gobierno la reducción de los costos de los poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial de las entidades y de la federación. Hemos encontrado muy buena respuesta con la mayoría de los gobernadores y legisladores”.

El legislador morenista advirtió que el Presupuesto no se va a negociar con particulares y para beneficio de negocios particulares; “se está construyendo una estrategia para verificar el uso de los recursos y poner en orden el gasto público”.

Asimismo, indicó que están convenciendo acerca de la necesidad de llevar a cabo mayores esfuerzos para incrementar la eficiencia en la recaudación tributaria en los estados y municipios.

Aclaró que las inversiones prioritarias serán para dar mantenimiento a las obras que están concluidas, terminar las obras que están a mitad del camino y tomar en cuenta únicamente los proyectos que contemplen obras de impacto o trascendencia mayor en el desarrollo de la población y están buscando que se compacten los programas de política social y los que tienen vertiente productiva para mejorar su eficiencia y elevar los beneficios a la población.

Finalmente, informó que cada semana, la comisión a su cargo hará públicos los avances que se realicen para la construcción de los mecanismos de participación y acuerdos logrados con mira a fortalecer el carácter público del Congreso, con la mayor transparencia y efectividad posible para el gasto de 2019. /psg/jpc/m
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Demanda diputado mayores recursos al presupuesto de cultura del próximo año

El secretario de la Comisión de Cultura y Cinematografía, diputado Ricardo de la Peña Marshall, por el Partido Encuentro Social, aseguró que es indispensable incrementar los recursos destinados al sector cultural para 2019, ya que “el Presupuesto de Egresos de la Federación 2018 resultó insuficiente para cubrir y atender las necesidades del Ramo 48”.
En un comunicado, el diputado federal por Tabasco destacó varios ejemplos de la reducción de presupuestos que han sufrido las instituciones culturales en los últimos dos años, a partir de los cuales sustenta su petición de incremento al PEF 2019 para el sector cultural.
Aseguro que, si bien, hubo un aumento de recursos en el PEF 2018 con un monto de poco más de 12 mil 916 millones de pesos en comparación al PEF 2017 que fue de 12 mil 428 millones de pesos, “no fue suficiente para saldar las insuficiencias que continúa padeciendo el sector, por lo que es importante analizar rubro por rubro del ramo destinado a la cultura, a fin de otorgar mayores recursos”.
Señaló que, de acuerdo con especialistas y promotores culturales, el PEF 2018 no consideró, por ejemplo, los gastos adicionales del Instituto Nacional de Antropología e Historia y el Instituto Nacional de Bellas Artes para la revisión y elaboración de dictámenes de inmuebles históricos que sufrieron daños tras los sismos de septiembre del año pasado.
Dijo que los recursos asignados para ambos institutos este año fueron de 3 mil 688 millones de pesos y 3 mil 260 millones de pesos, respectivamente, por lo que será indispensable analizar lo que aún falta por cubrir en materia de revisión de los inmuebles dañados, a fin de que el gasto se refleje en el presupuesto de la federación el siguiente año.
De la Peña Marshall echa mano incluso de resultados obtenidos en la encuesta realizada este año por el Módulo sobre Lectura del Instituto Nacional de Estadística y Geografía, para argumentar la necesidad de que se le incrementen los recursos a la red de Librerías Educal, pues en 2018 recibió 32 millones 936 mil pesos, mientras que en 2017 se le asignó un presupuesto de poco más de 35 millones de pesos.
“Esto es gravísimo, sobre todo, cuando el porcentaje de la población lectora de libros presenta una disminución al pasar de 50 por ciento en 2015 a 45 por ciento en 2018”, afirmó el diputado en el comunicado donde también aseguró que otro de los sectores que sufrió reducciones fue el cine, ya que el Centro de Capacitación Cinematográfica recibió un monto de 30 millones 368 mil pesos, en 2018, mientras que en 2017 fue de 30 millones 842 mil pesos, lo que representó una disminución de 474 mil pesos.
Aseguró que también hubo un decremento en el presupuesto a otras instancias como el Fideicomiso para la Cineteca Nacional que tuvo una disminución de 237 mil pesos, ya que este año se le asignaron 47 millones 216 mil pesos, en tanto, en 2017, sus recursos fueron por más de 47 millones 453 mil pesos.
Dijo que a pesar de que el Instituto Nacional de Lenguas Indígenas, presentó un incremento de más de 5 millones de pesos al pasar de 80 millones 357 mil pesos en 2017, a 85 millones 103 mil pesos en 2018, “se requieren mayores recursos para continuar el desarrollo, fomento y uso de las lenguas indígenas en todos los ámbitos de nuestra vida nacional, por lo que se buscará asignar mayores presupuestos el siguiente año”.
Ricardo de la Peña Marshall, agregó que “es obligación de esta instancia legislativa atender la situación que enfrentan algunas instituciones y organismos encargados de impulsar las expresiones culturales del país, ya que es evidente que algunas de ellas enfrentan serio debilitamiento que se profundizó aún más a lo largo del actual sexenio”. /lgg/m
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Propone el PAN cárcel preventiva por robo a casa habitación

El diputado Felipe Fernando Macías Olvera impulsa una reforma al Artículo 19 de la Constitución, con el objetivo de establecer que, en caso de robo a casa habitación, el juez ordenará la prisión preventiva, oficiosamente.

En la actualidad, argumentó el diputado panista, México atraviesa una crisis de inseguridad motivada por el aumento constante de conductas delictivas que afectan no sólo el patrimonio de miles de familias mexicanas, sino su integridad, seguridad, paz y tranquilidad.
Recordó que este ilícito se ha incrementado de manera exponencial en los últimos tres años, sobre todo en 2017 y lo que va de 2018.

Al respecto, el legislador citó en su iniciativa datos del Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública que revelan que de enero a julio de 2018 se registraron tres mil 585 robos con violencia y 41 mil 830 sin violencia, y se ubicó como uno de los 10 actos ilícitos con más incidencia en el país.

Los estados con las cifras más altas son: Baja California con cuatro mil 331, Ciudad de México con cuatro mil 263, y Estado de México con cuatro mil 134.

Esto, dijo, afecta el bien jurídico tutelado del patrimonio, así como la inviolabilidad del domicilio, y en caso de cometerse con violencia, daña de igual manera los bienes jurídicos tutelados de la libertad, la vida y la integridad corporal, que son de primordial protección para el Estado.
Macías Olvera destacó que la persona vinculada a proceso por robo a casa habitación, que no lo haya cometido con arma o explosivo, tiene la posibilidad de que se le imponga una medida cautelar en libertad, lo que implica que éste pueda sustraerse a la acción de la justicia, situación que deja a la víctima en total estado de indefensión.

Estimó que la falta de una estrategia federal en materia de seguridad eficaz y efectiva ha propiciado que 30 de 32 entidades federativas se vean afectadas por el incremento de los delitos que inciden en el patrimonio de los mexicanos, siendo uno de ellos el robo a casa habitación. /jpc/m
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Morena busca reforma a ley para fortalecer Servicio Postal Mexicano

La diputada Brenda Espinoza López presentó una iniciativa para reconstruir y fortalecer el Servicio Postal Mexicano, a partir de contrarrestar la reforma de abril de 2018, que da entrada a las asociaciones públicas y privadas.

Ello, expuso, con el objetivo de evitar la entrega de correspondencia en manos de privados, y que se permita impulsar y rescatar dicha institución; la iniciativa busca reformar el artículo 4 de la Ley del Servicio Postal Mexicano.

“No olvidemos que, si dejamos la entrega de correspondencia en manos de privados, también ponemos en peligro la seguridad de la nación el servicio público de correos es un área estratégica, reservada al Estado en forma exclusiva”, expresó.

La legisladora de Morena indicó que esa propuesta atiende a la naturaleza de la ley, el plan alternativo de nación y, sobre todo, el de hacer crecer el Sepomex.

“Nos enfrentamos a una tarea fundamental e inmensa de reconstruir y fortalecer las instituciones y las empresas mexicanas para dar trabajo a los mexicanos, que tanta falta hace. Y con el esfuerzo en un corto tiempo, aspiremos a tener una empresa de correos de primera que aporte dividendos a la economía”, dijo.

Entre los argumentos que presentó, resaltó que el artículo 28 de la Constitución establece que el Sepomex es considerado un área estratégica del Estado y, sin embargo, en agosto de 2016 el servicio contaba con 17 mil 864 trabajadores y para agosto de 2018 tenía 14 mil 706 trabajadores, lo que significa que, en tan sólo en dos años hay tres mil 158 trabajadores menos.
Espinoza López explicó que, en el año corriente, se aprobó y publicó una reforma al propio artículo 4 de la Ley del Sepomex, donde se permite la participación de las empresas públicas y privadas.

“Sin embargo, esto ha permeado en el ánimo de los propios trabajadores, aunado a que se han celebrado contratos en perjuicio de la propia empresa”, agregó. /jpc/m
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Diputados del PAN piden a AMLO reconsiderar cancelación de NAIM

Diputados del PAN emplazaron al presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, a una reunión “de puertas abiertas” con los afectados por la cancelación del Nuevo Aeropuerto Internacional de México para realizar un corte administrativo, levantar una exhaustiva auditoría y determinar la posibilidad de continuar el proyecto.
“Sería lamentable que, por la cancelación, se pierdan 300 mil millones de pesos”, puntualizaron los legisladores panistas Cecilia Patrón, Miguel Alonso Riggs y Fernando Torres tras visitar las obras del NAIM en Texcoco, sin invitación previa, con el fin de constatar las actividades en el polígono y conversar con los trabajadores.
Insistieron en que el anuncio de la cancelación del proyecto es un grave error y pidieron a López Obrador escuchar a los afectados en una reunión pública, “que no sea en lo oscurito”.
Los legisladores panistas señalaron que en Santa Lucía ni siquiera hay proyecto, que el único estudio público y conocido es el del NAIM de Texcoco.
Remarcaron, asimismo, que la consulta del gobierno electo sobre la nueva terminal aérea fue antidemocrática, pues solamente participó uno por ciento de la población mediante un método opaco, dejando fuera el sentir de 99 por ciento de los electores.

La diputada Patricia Patrón recordó que hasta el momento se han invertido 60 mil millones de pesos en el NAIM, por lo que la cancelación del proyecto solo se debe determinar con base en un proceso de revisión transparente y auditorías confiables.

“El presidente electo acusa que no hubo transparencia y que los terrenos se compraron con sobreprecios, pero él tendrá la facultad dentro de unas semanas para revertir el daño y señalar por corrupción a todas aquellas personas que se aprovecharon de las circunstancias, pero que las acuse conforme a derecho, que actúe la justicia contra ellas, con todo el peso de la ley”, dijo.
En tanto, el legislador Fernando Torres detalló a su vez que el proyecto comprende 46 obras diferentes, desde cimientos, pistas y el edificio central, hasta oficinas operativas, estacionamientos, llegadas y salidas de pasajeros, zonas comerciales, entre otras.
“Nos dimos cuenta que en la parte de la obra central hay diez mil trabajadores, tres mil de ellos soldadores; los vimos trabajando, además de que se generó un gran programa de empleo temporal con personas de las comunidades aledañas, pudimos entrevistarlas y están contentas porque las capacitaron”, indicó.
Miguel Alonso Riggs advirtió por ello que la frivolidad en política puede ser tan dañina como la corrupción y, en este tema, “en la Cámara de Diputados se empiezan a sentir los peligros de una mayoría a modo, de Morena, que no dice ni quiere decir nada porque serían incapaces de contradecir a quien todavía ni es el Presidente de México”. /lgg/m
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Arman frente común PRI y PAN para enfrentar recortes presupuestales en Yucatán 
Diputados federales y Senadores del PRI y el PAN en Yucatán, harán un frente común para impedir que con el pretexto de la austeridad se retiren recursos a la entidad dentro del presupuesto para el año 2019 y que -consideraron- "debería aumentar en un 20 por ciento en relación al presupuesto del 2018 que fue de 35 mil millones de pesos".

Además consideraron indispensable vigilar "con lupa" el próximo presupuesto federal del 2019 que al parecer, pretende cancelar recursos del ramo 23 que tendrá que ver con el sistema de pensiones, según afirmó la diputada federal, Dulce María Suri Riancho. 

Por su parte, el diputado federal de extracción priísta, Juan José Canul Pérez, manifestó que independientemente de las afiliaciones partidistas, los legisladores de Yucatán harán un frente común para pelear ante el Congreso de la Unión que aumente cuando menos en un 20 por ciento el presupuesto de la entidad para el 2019.

El legislador aseguró que todavía no está lista la propuesta de presupuesto para Yucatán pero que esperan que antes del 15 de Noviembre ya la conozcan y empiecen a trabajar para conseguir aumentos en diversos programas del gobierno Federal.

El problema es que ante el cambio del nuevo gobierno Federal y las políticas de "austeridad" se presumen recortes presupuestales pero en el caso de Yucatán, habrá que pelear que no solo no se reduzcan los recursos sino que hayan aumentos tomando en cuenta la inflación y las necesidades de los 106 municipios del Estado.

Según el balance tentativo de los legisladores yucatecos, el presupuesto del 2019 debe tener cuando menos un incremento de entre el 15 y 20 por ciento, en relación a lo ejercido en el 2018 que está terminando.

Canul Pérez declaró que los diputados federales del PAN han platicado y también con los Senadores del PRI, para que todos logren trabajar a favor de la asignación de recursos de la Federación a Yucatán.

Se trata de ver que no haya pausas por falta de recursos en inversión a infraestructura, salud, vivienda, empleo entre otros, dijo.

"No es cuestión sobre de qué partido venimos, simplemente hay que pensar en Yucatán como Estado y en que la población espera soluciones no pretextos", apuntó.

El entrevistado sostuvo que buscarán que en el próximo presupuesto estatal se destinen recursos en apoyo al campo y las comunidades rurales, porque es fundamental para despegar actividades agrícolas y agroindustriales en general. /psg/m
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Morena busca cobrar impuestos de buena fe, pone fin a fiscalización de establecimientos

Esta semana la bancada de Morena en el Senado, presentará una iniciativa de decreto para expedir la Ley de Fomento a la Confianza Ciudadana, a fin de instaurar un nuevo esquema de cobro de impuestos, basado en el principio de buena fe.

La iniciativa propone establecer las bases y los instrumentos legales para renovar la confianza ciudadana hacia las instituciones públicas y que a su vez, quienes cumplan con la Ley reciban beneficios y facilidades administrativas para que puedan ejercer de mejor manera sus actividades económicas y con menos trámites ante las autoridades.

De acuerdo con el coordinador de Morena en el Senado, Ricardo Monreal, este esquema, busca que los dueños de establecimientos tendrán la obligación de inscribirse en un padrón, y manifestarán bajo protesta de decir verdad que conocen las leyes, los reglamentos, y actuarán de manera responsable, además de contar con los permisos y requisitos necesarios; tal como lo ha anunciado el Presidente electo, Andrés Manuel López Obrador.

La nueva Ley tendrá un artículo donde se anuncia la suspensión de la vigilancia y la fiscalización  a establecimientos mercantiles y de servicios.

“Con la iniciativa se generan incentivos por estar dentro de la Ley y se reconoce a quienes invierten, generan empleos, obtienen ganancias lícitas y se comprometen con el desarrollo de México, al no tener motivos para continuar con esquemas de corrupción”, señaló Morena a través de un comunicado. /psg/m
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PRI seguirá impulsando empoderamiento de mujeres indígenas: Mayorga

La senadora Nuvia Mayorga aseguró que es urgente empoderar a las mujeres indígenas, por lo que debe seguirse impulsando una clara perspectiva de género, además de establecer recursos para crear fondos de garantía con el propósito de incrementar el financiamiento a familias que viven en zonas rurales.
En el marco de la Primera Reunión Ordinaria de la Comisión para la Igualdad de Género, la senadora Mayorga Delgado subrayó que, en la presente administración, desde la Comisión para el Desarrollo de los Pueblos Indígenas, se apoyaron proyectos productivos en beneficio de mujeres indígenas.
Esto a través de reglas de operación flexibles y fondos de garantía, lo que ha contribuido a su crecimiento de tal manera que ahora mismo se requiere de mayor infraestructura para dichos proyectos.
La legisladora hidalguense, ex titular de la CDI, destacó que es fundamental ahora que las dependencias que tienen programas en favor de las mujeres indígenas, cuenten con fondos de garantía para que tengan el respaldo necesario y se conviertan en proyectos exitosos y logren una mejor presencia en el mercado y su comercialización sea más justa.
Nuvia Mayorga aseguró que “las mujeres quieren salir adelante, generar sus propios ingresos con las labores que realizan, por lo que van a tener que buscar las dependencias del próximo gobierno de la República transversalidad de recursos para compartir y poder realizar proyectos que generen empleo y utilidad”.
Es importante destacar que varios proyectos tienen una importante presencia nacional, gracias a que con la capacitación y asesoramiento hoy se ha logrado que varios de estos proyectos tengan marca propia, código de barras y pedidos anticipados.
La legisladora destacó la importancia de brindar asesoría legal y de derechos, y aunado a esto empoderar a las mujeres a través de la generación de condiciones para su desarrollo personal y económico. /psg/m
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Comisión de Marina y secretarios saliente y entrante acuerdan trabajar en conjunto
Los integrantes de la Comisión de Marina del Senado de la República, el Secretario de Marina, Vidal Francisco Soberón Sanz y quien será su sucesor en la próxima administración, José Rafael Ojeda Durán, acordaron trabajar en conjunto para continuar reforzando a la institución naval.
Durante una reunión de trabajo en las instalaciones de la Semar, los legisladores reconocieron la labor de la Marina en favor de la paz, la independencia y la soberanía del país sin importar los peligros que pueden enfrentar.
Además, destacaron el trabajo de Soberón Sanz al frente de la institución y auguraron éxito a José Rafael Ojeda Durán, actual Inspector y Contralor General, quien fue designado como su sucesor el pasado 22 de octubre por el presidente electo, Andrés Manuel López Obrador.
También desearon éxito al próximo Secretario Seguridad, Alfonso Durazo Montaño, quien estuvo presente en el encuentro en su calidad de integrante de la Comisión de Marina.
Eruviel Ávila Villegas, presidente de la Comisión, manifestó que este cuerpo colegiado tiene la plena disposición para trabajar en equipo para potenciar al sector marítimo nacional a partir del fortalecimiento de la Semar.
A la reunión asistieron también los senadores Lilly Téllez e Ismael García Cabeza de Vaca, Américo Villarreal Anaya, Víctor Manuel Castro Cosío, Gloria Elizabeth Núñez Sánchez, Beatriz Paredes Rangel, Cora Cecilia Pinedo Alonso, Rogelio Israel Zamora Guzmán y José Manuel del Río Virgen, Secretario Técnico de la Junta de Coordinación Política, además de diversos funcionarios de la Secretaría de Marina. /psg/m
TEMA(S): Información General
FECHA: 04/11/2018
HORA: 14:33
NOTICIERO: Excélsior.com
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Excélsior
Exportaciones mexicanas de alimentos a Europa van al alza

La Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación, a través de la coordinación general de Asuntos Internacionales y la Agencia de Servicios a la Comercialización y Desarrollo de Mercados Agropecuarios, organizaron el Pabellón de México en la feria SIAL París, Francia.

Se trata de una de las exposiciones agroalimentarias más importantes de mundo, a la que asistieron más de 160 mil visitantes profesionales provenientes de 194 países, así como 7200 expositores de 119 países, entre los que se encontraron 44 empresas mexicanas que reportaron ventas estimadas en poco más de 60 millones de dólares.
Gracias a la asistencia a esta feria se identificaron clientes potenciales en países como Alemania, Austria, Australia, Bélgica, Chile, Corea, España, Francia, Finlandia, Italia, India, Países Bajos, Reino Unido, Rusia, Suiza y Noruega entre otros, de acuerdo con un comunicado de la Sagarpa.

Como resultado de la participación de México en dicha feria se formalizó la negociación con empresas de Francia, Países Bajos y Polonia, quienes visitaron México el pasado mes de mayo en el marco de una misión comercial, y se empezará a exportar miel con certificación orgánica, informó el coordinador general de Asuntos Internacionales, Raúl Urteaga Trani.
Urteaga comentó que al Pabellón mexicano asistieron empresas de pimienta gorda, botanas, salsas y moles, las cuales ya están exportando sus productos a Europa, sin embargo, pudieron identificar clientes nuevos a quienes comenzarán a enviar sus muestras para análisis de productos.

Resaltó que algunas de las empresas de mole tuvieron un gran éxito en la feria ya que a pesar de ser la primera vez que asisten a este evento pudieron concretar pedidos a Australia, Francia, Alemania y Reino Unido.

Por su parte las empresas de chía, concretaron ventas a Alemania, Rusia, Francia e Italia, así como al Reino Unido.

Lo anterior obedece a la gran demanda que ese producto registra en el mercado de alimentos sanos en Europa.

Finalmente, una empresa importadora rusa, que asistió a la misión comercial de compradores de productos orgánicos en México el pasado mes de junio, informó que ya firmó la importación de 75 toneladas de chía y tiene planeado más pedidos en los próximos meses; asimismo, mencionó que está interesada en importar nuez pecanera, amaranto y aceite de aguacate. /lgg/m
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Bienvenida la pluralidad y el debate, afirma Gutiérrez Müller

Ante cuestionamientos en contra del presidente electo Andrés Manuel López Obrador, la esposa de éste, la escritora, Beatriz Gutiérrez Müller, aseguró que es bienvenida la pluralidad y el debate.

En sus redes sociales, la doctora en literatura y autora del libro Viejo Siglo Nuevo, sobre la Revolución Mexicana, criticó los conservadurismos de derecha e izquierda, los cuales sólo dan pie a “conjeturas fantasiosas”.

Lamentó que se diga que el futuro mandatario “ya está ‘solo’ y a punto del ‘fracaso’”.

“Todavía no toma posesión y ya está «solo» y a punto del «fracaso». El conservadurismo, de izquierda o de derecha, nubla el juicio y da pie a conjeturas fantasiosas. Los extremos pueden tocarse y abrazarse. Bienvenida la pluralidad y el debate. Lo bueno es el desenmascaramiento”. /psg/m
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PRD lamenta que EPN no enfrentará 'con dignidad' la caravana migrante

El líder nacional del PRD, Ángel Ávila, lamentó que el presidente Enrique Peña Nieto “no quisiera enfrentar el tema de la caravana migrante con dignidad y buscará a toda costa evitar tener enfrentamientos con su homólogo estadunidense, Donald Trump”.
En un comunicado, afirmó que el actual gobierno a toda costa quiere desalentar que los migrantes centroamericanos continúen su caravana a Estados Unidos, y pidió analizar que puedan obtener empleo temporal en nuestro país.

Afirmó que la caravana migrante será atendida por el gobierno capitalino a cargo de gobierno de José Ramón Amieva, y espera que no se convierta en una crisis en materia de política exterior para el gobierno entrante de Andres Manuel López Obrador.

Ávila Romero confió que el gobierno de la Ciudad de México, ofrecerá condiciones necesarias para que aquellas personas o familias que decidan instalarse en la capital. /jpc/m
TEMA(S): Información Genera 
FECHA: 04/11/2018
HORA: 17:38
NOTICIERO: Milenio.com
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Milenio
Ex asesor de Meade va por presidencia nacional del PRI

El ex diputado del PRI, José Ramón Martel, se destapó en redes sociales para presidir el partido en sustitución de Claudia Ruiz Massieu.
“Aspiro a ser presidente del partido por el que he luchado toda mi vida, impulsemos el trabajo y la organización en el territorio, la opinión de los militantes vale lo mismo en un proceso democrático para elegir la nueva dirigencia, por un partido de causas @PRI_Nacional”, escribió en Twitter.
El ex asesor político del ex candidato a la presidencia, José Antonio Meade, y también ex vicecoordinador del PRI en la Cámara de Diputados, aspira a ocupar la presidencia nacional del revolucionario institucional luego de la derrota electoral del pasado 1 de julio que mermó su presencia en el Congreso de la Unión. /lgg/m
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Prevén servicio normal de agua hasta el jueves

Aunque se informó que el Sistema Cutzamala volvería a abrirse a las 8:00 horas de ayer, fue hasta esta mañana que inició el bombeo, pero todavía no se ha abierto la llave, confirmó el titular del Sistema de Aguas de la Ciudad, Ramón Aguirre.

Será en el transcurso del día que la Comisión Nacional del Agua (Conagua) abra el acueducto y poco a poco el agua vaya llegando a la Ciudad. 

"El dato que tenemos es que todavía no arranca bien o por lo menos no entra el agua a la Ciudad y se había comentado que iba a ser a las 08:00 de ayer, entonces traemos un atraso de más de 24 horas. 

"Esperamos que empiece a entrar el agua para empezar a llenar tanques y el objetivo será dar el servicio mañana", refirió Aguirre en entrevista.

Una vez que el agua empiece a entrar a la Ciudad y los tanques sean llenados, subrayó el funcionario, no se daría un servicio regular porque toda la red de tuberías no tendría presión.

De acuerdo con la previsión de Aguirre, sería el jueves cuando el servicio de agua potable en la Capital quedará restablecido.

"Esperaremos estar al 100 por ciento el jueves y entonces en un proceso de lunes, martes, miércoles para ir mejorando el servicio en las diferentes zonas", detalló. 

"Por lo menos nosotros todavía no hemos visto reflejado que se haya arrancado el acueducto, estarán por arrancarlo si no es que lo acaban de arrancar". 

Aguirre reconoció el actuar de la población que ha hecho que la contingencia no fuera mayor. /lgg/m
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