COMISIÓN DE DEPORTE
[bookmark: _GoBack]ACTA DE LA COMISIÓN DE DEPORTE, CORRESPONDIENTE A LA REUNIÓN DE INSTALACIÓN, EFECTUADA EL DÍA 16 DEL MES DE OCTUBRE DE 2018.

Siendo las 9:00 horas del día 16 del mes de octubre de 2018, en el Lobby del Edificio “E” de la Cámara de Diputados, ubicada en Av. Congreso de la Unión No. 66, Col. El Parque, se reunieron las y los legisladores integrantes de la Comisión de Deporte, de conformidad con la convocatoria de fecha 12 de octubre del presente año, con el objeto de celebrar la reunión de instalación, con el deshago del siguiente orden del día:
1. Lista de asistencia.
Se pasó lista de asistencia, encontrándose presentes las y los CC. diputados:
Diputado Presidente Ernesto Vargas Contreras (PES); Diputados Secretarios(as): Sebastián Aguilera Brenes (MORENA), David Bautista Rivera (MORENA), Katia Alejandra Castillo Lozano (MORENA), Claudia López Rayón (MORENA), Edith Marisol Mercado Torres (MORENA), Erik Isaac Morales Elvira (MORENA), Miguel Alonso Riggs Baeza (PAN), Luis Eleusis Córdova Morán (PRI), Lizeth Sánchez García (PT), Alan Jesús Falomir Sáenz (MC); Integrantes: María Isabel Alfaro Morales (MORENA), Juan Ángel Bautista Bravo (MORENA), Juan Francisco Espinoza Eguia (PRI), Margarita Flores Sánchez (PRI), Martha Elena García Gómez (PAN), Leticia Mariana Gómez Ordaz (PVEM), Alejandro Toledo Mojica (MORENA), María Geraldine Ponce Méndez (MORENA), Idalia Reyes Miguel (MORENA), Guadalupe Romo Romo (PAN), María Rosete (PES), Dulce María Villegas Guarneros (MORENA), Isabel Guerra Villareal (PAN).
2. Verificación y declaración de quórum.
En virtud de que se contó con el quórum reglamentario, El Diputado Presidente Ernesto Vargas Contreras, dio por iniciada la reunión.
3. Lectura y aprobación del orden del día.
Para desahogar el siguiente punto del orden del día, el Secretario de la Comisión Diputado Alan Jesús Falomir Sáenz dio lectura para su aprobación al contenido del orden del día, mismo que fue aprobado por unanimidad.
4. Declaratoria formal de instalación.
Acto seguido y siendo las 9:28 horas, el Presidente de la Comisión, Diputado Ernesto Vargas Contreras, procedió a declarar formalmente instalada la Comisión de Deporte, que funcionará durante la LXIV Legislatura de la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión. 

5. Mensaje del presidente.
El Diputado Ernesto Vargas Contreras, en su carácter de Presidente de la Comisión, dirigió un mensaje en torno a la importancia del deporte e para la formación de los niños y jóvenes de México, asimismo hablo sobre la gran responsabilidad que tiene la Comisión del Deporte para colaborar en la mejora de las condiciones del deporte. 
6. Intervención de los Integrantes.
En el siguiente punto del orden del día establecido, el Diputado Ernesto Vargas Contreras solicitó a los presentes que realizaran una intervención con respecto al acto al que fueron convocados. Para el efecto, tomaron la palabra todas y todos los diputados presentes. 
7. Asuntos Generales.
De acuerdo con el orden del día, se procedió a revisar el punto de asuntos generales, en donde se informó que la entrega-recepción de las instalaciones de la comisión se efectuó satisfactoriamente.
Así mismo se informó a las y los diputados integrantes, que a la brevedad se les haría llegar una propuesta de plan de trabajo. En cuanto a la programación de las reuniones, el Diputado Presidente propuso que se efectúen el segundo miércoles de cada mes a las 11:00 de la mañana.
8. Clausura
Para desahogar el último punto del orden del día el Diputado Ernesto Vargas Contreras: y no habiendo ninguna diputada o diputado que hiciera uso de la palabra, dio por clausurada la reunión de instalación de esta Comisión de Deporte, a las 10:45 horas, del martes 16 de octubre de 2018.
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