Palacio Legislativo de San Lázaro, 7 de noviembre 2018
Versión estenográfica de la primera reunión de Junta Directiva de la Comisión del Deporte de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en los salones C y D del edificio G.
Comisión del Deporte
Primera reunión de Junta Directiva
Miércoles 7 de noviembre 2018
Turno 1, hoja 2, eqt

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputadas y diputados, muy buenos días a todos y a todas. Solicito a la secretaría, primero bienvenidos a esta reunión ordinaria, primera reunión ordinaria de la Comisión de Deportes, muchísimas felicidades a todas y a todas ustedes. Les deseo, de verdad, a todos ustedes y a nosotros que podamos hacer un gran trabajo. 

Lo mencioné desde la primera vez que nos reunimos y además escuchándolos a ustedes con todo lo que quieren hacer a nivel deportivo, a nivel nacional y con todos los que conformamos esta comisión creo que tenemos en nuestras manos una oportunidad histórica para transformar el deporte de nuestro país.

Así lo veo. Espero que podamos llevarnos bien, llevar la fiesta en paz y hacerlo por el bien de nuestro país y lleguemos a acuerdos no que nos beneficien a nosotros sino que beneficien al país, a hacerlo por el bien de nuestro país que nos están esperando. Les urge.

El deporte es importantísimo para este país, entonces les deseo todo el éxito en esta LXIV Legislatura, compañeras y compañeros diputados, bienvenidos. Muy buena tardes y felicidades a todos y a todas ustedes. 

Solicito a la secretaría haga del conocimiento el resultado del cómputo de asistencia de diputadas y diputados a esta reunión. 

La secretaria diputada
: Gracias, presidente. Muy buenos días a todos. Le informo que hay un registro previo de firmas de 18 diputados y diputadas. Por lo tanto, hay quórum.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se abre la reunión. Solicito a la secretaría dar lectura al orden del día y consultar si es de aprobarse. 

La secretaria diputada
: Primera reunión ordinaria del mes de noviembre. 

1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum que ha sido desahogada.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta correspondiente a la reunión anterior. 

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del programa anual de trabajo.

5. Informe de los asuntos turnados a la comisión.

6. Asuntos generales.

7. Clausura y cita.

Por lo que está a discusión el orden del día. ¿Alguien quiere tomar la palabra? No habiendo quién haga el uso de la palabra se consulta en votación económica si es de aprobarse el orden del día. Los diputados y diputadas que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación), gracias. Los que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). Diputado presidente, mayoría por la afirmativa. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se abre el orden del día. El siguiente punto del orden del día es la lectura del acta de la reunión anterior. Solicito a la secretaría si se omite su lectura considerando que esta ha sido previamente distribuida a todos y todas ustedes. 

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la presidencia se consulta en votación económica si se omite la lectura al acta de la reunión anterior. Las diputadas y diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Por la negativa, sírvanse manifestarlo (votación). Abstención (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se omite la lectura. Ponga a discusión el acta, por favor.

La secretaria diputada
: Está a discusión el acta de la sesión anterior. ¿Alguien quiere hacer el uso de la palabra o tiene algún comentario? No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se pregunta si se aprueba. 

Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Los que estén por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se aprueba el acta. El cuarto punto es la lectura y aprobación del plan anual de trabajo. El plan les fue enviado a las diputadas y diputados con anterioridad para su revisión y observaciones. Las propuestas de adición que hemos recibido hasta el momento han sido incorporadas al texto del programa. Propongo que podamos aprobar el plan en lo general y dar lo que resta de la semana para incorporar las modificaciones en lo particular de quienes todavía tengan alguna propuesta para el plan de trabajo de esta comisión. 

Si están de acuerdo votaríamos el plan en lo general y enriqueceríamos con las aportaciones, a fin de cuentas es un trabajo de una comisión, de un colegiado, de un grupo, de un equipo, no hay un tema de debate y discusión, es más bien, un calendario de actividades, si están de acuerdo les pediría a la secretaria que pusiera a consideración en lo general la aprobación del plan de trabajo. 

La secretaria diputada
: En este punto no sé si alguien quisiera hacer el uso de la palabra. Si no es así, por instrucciones de la presidencia, pongo a su consideración la aprobación del plan de trabajo en lo general. 

Las diputadas y diputados que estén por la afirmativa, favor de manifestarlo levantando su mano (votación). Mayoría por la afirmativa, presidente. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Aprobado el plan de trabajo, remítase a la conferencia para la dirección y programación de los trabajos legislativos. El siguiente punto del orden del día es el informe de los asuntos turnados por la Mesa Directiva, de la Cámara de Diputados, solicito a la secretaría si se omite tomando en cuenta, en consideración, que ha sido previamente distribuido.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la presidencia se consulta en votación económica si se omite la lectura al informe de los asuntos turnados. Las diputadas y diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bien, se omite la lectura. El siguiente punto del orden del día se refiere a asuntos generales. En este punto me gustaría tratar la conformación de la subcomisiones, lo estuvimos discutiendo en la Junta Directiva, hace un momento y hay una propuesta para integrar cuatro comisiones, hay diputados y diputadas que no estuvieron. 

Una seria de revisión de reglas de operación del Programa de Cultura Física y Deporte, de Conade. 

Otra seria de vinculación con la Conade y otros organismos del deporte. 

Una tercera subcomisión seria de vinculación con otras comisiones.

Finalmente una de análisis y dictamen legislativo como mencionamos en la reunión previa, quizás podríamos conformar una quinta subcomisión, para atender y analizar los temas relacionados con el presupuesto 2019. Les comentaba que eso me parece una muy importante donde todos como comisión deberíamos de participar y deberíamos de empujar, entendiendo que esta seria temporal, por supuesto en lo que se aprueba el presupuesto 2019. 

No sé si habría alguna otra propuesta de una comisión adicional, si es así, la pongo a disposición de esta comisión.

La secretaria diputada
: ¿Alguien que quiera hacer el uso de la palabra?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, estaríamos integrando, estaríamos aprobando la integración de cinco subcomisiones, hagamos una quinta subcomisión para atender y analizar todo lo relacionado con el presupuesto 2019.

Entonces, estaríamos aprobando la integración de cinco subcomisiones, la propuesta de integración de las mismas estaría sujeta a propuesta o a disposición de cada uno de los diputados. Mi sugerencia seria la siguiente, que si ustedes tienen los nombres de quiénes las integrarían las podríamos estar incorporando en este mismo momento. Bueno, tendríamos que elegir primero a quienes van a coordinador cada subcomisión. Eso sería lo primero. Son cinco subcomisiones. 

La secretaria diputada
: El diputado Femat, tiene la palabra.

El diputado Alfredo Femat Bañuelos: ... subcomisión y ya los integrantes de cada subcomisión que nombren al responsable del grupo de trabajo. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: O sea, que primer se integren, quienes van a integrar y luego ellos...

El diputado Alfredo Femat Bañuelos: Los mismos nombran a los responsables de la subcomisión.

El diputado
: Pero ¿cuántos integrantes van a hacer?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Pueden ser...

(Sigue turno 2)

…una propuesta donde todos estemos también ahí de acuerdo, pero que podamos ponerle orden en el sentido, incluso de las subcomisiones de cuántos integrantes van a tener. Porque si somos 33 y vamos a participar en tres o cuatro o en todas, pues entonces se nos va a hacer ahí un problema en lugar de ayudar y de facilitar se nos va a complicar.

Entonces mi propuesta sería esa, que mandáramos todos la propuesta de integración por prioridad. Esta sería, por ejemplo, decir: yo quiero participar en dos, la prioridad uno es tal y la prioridad dos es tal, y así en base a eso pues ya hacer más o menos el cuadro. Creo que ayudaría a facilitar esta integración.

El diputado
: Tienes mucha razón. Y tal vez que podamos presentarlas más adelantito. Pero, acuérdate que el presupuesto se nos va a ir y la subcomisión de presupuesto nos urge. Además de ello tenemos una reunión cada mes, entonces hasta el otro mes vamos a tener subcomisiones y necesitamos. Yo pensaría y propongo, que cada quien sabe lo que pretende, a donde pretende estar. Las integremos ahorita, porque esta mesa es para trabajar. Para que le damos largas. Para que nos llevamos tarea, de un jalón. Vámonos. ¿Les parece? 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Integrarlas ahorita.

El diputado
: Integrarlas. 

La diputada
: Mandamos a votación.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado. Perdón, diputada.
El diputado
: Uno, dos, tres. Sí, como dice aquí el compañero, soy de la idea de priorizar este trabajo de las subcomisiones, porque para qué dejarle más tiempo. También soy de la idea de quienes quieren ser coordinadores, bueno pues se les puede llamar coordinadores de la comisión, ahorita expongan su interés por coordinar tal comisión y soy de la idea de que primero escojamos a los coordinadores de la subcomisión y después posteriormente cada integrante nos vamos adhiriendo a la subcomisión.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputada María Rosete.

La diputada María Rosete: Buenas tardes a todos. Yo me sumaría a la propuesta de emitir las incorporaciones, las integraciones y la siguiente semana poderlas ya integrar, ya oficialmente. Yo creo que nos daría tiempo. Yo sí tendría que pensar en cuáles, porque sí es mucho trabajo, tengo otras comisiones en las que estoy participando, pero sí me interesa participar demasiado.

El programa deportivo es una situación que se debe de difundir, es un programa social que merece ser consentido y desde mi punto de vista pues sí considero que sería la próxima semana, digo, la próxima reunión que pudiéramos tener tiempo de poderlas integrar con calma. Sí somos demasiados, yo creo que no hay prisa, todos tenemos la intención de trabajar, pero hagámoslo con prudencia y con tiempo. Esa es mi sugerencia. Muchas gracias.

El diputado 
: Nos vamos a convertir en un país de mañana.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputada.

La diputada
: Yo creo que sí hay prisa. Tenemos que hacerlo pronto.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Vamos a votar.

La diputada
: Yo opino que en este momento podríamos escuchar a quienes quieren ser el coordinador de cada una de ellas y después, bueno ellos ya no van a entrar en decidir en cuál subcomisión va a estar y podemos ir nombrando cada uno y que alguien nos haga favor, el secretario técnico, ir anotando. Podemos dar dos opciones, la uno como prioridad y la dos como segunda opción. Y aquí mismo lo depuramos, vemos cuántas personas quedamos en cada una, si una está sobre representada pues aquí lo arreglamos de una vez. Yo pienso. Gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado Zertuche. Buenas tardes, diputado Zertuche. 

El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Ya llegué. Brevemente para hacer un par de apreciaciones. Primero, estos son grupos de trabajo y ahorita por lo que estamos platicando, lo que se requiere es de resolver el tema que tiene que ver con el análisis del presupuesto.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es correcto.

El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Yo no hablaría ahí de una comisión, yo más bien hablaría de un comité, porque tiene que tener dos particularidades: la primera la pluralidad, y el segundo el perfil profesional de alguien que sepa del tema de fiscalización y el tema de revisión de cuentas o de números. 

A mí me gustaría mucho, yo tengo ese perfil. Yo creo que hay que sintetizar. Ahorita en este momento estoy de acuerdo que se integre un comité, no tiene que haber necesariamente un presidente de ese comité, ni un líder del comité, es un comité para esta operación del análisis del presupuesto 2019. Repito, cuidar el perfil y la pluralidad. Puede estar representado por un integrante de cada uno de los partidos que estamos aquí presentes. 

Y la segunda observación que es importante. Somos grupos de trabajo, estas subcomisiones son grupos de trabajo. Creo yo que necesitamos conocer el contenido específico de lo que se espera en cada subcomisión o grupo de trabajo y notificar a la presidencia dónde nos gustaría participar en primero o segundo lugar, primera o segunda opción. Y se integra el grupo y en nuestra siguiente reunión que ese grupo nombre a un representante. Es cuanto.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias. 

La diputada
: Hay dos propuestas.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputada.

La diputada
: Las dejo en la mesa.

El diputado
: Bueno yo creo que yo quiero proponer algo en el tema del subcomisión o comité, como se le quiera llamar, en el tema de presupuesto. Sí debe de estar vinculado cien por ciento con la Comisión de Presupuesto, deben de ir trabajando de la mano. Lo digo porque soy secretario en Presupuesto. Y en presupuesto, incluso, todavía ni siquiera tenemos claras las reglas de operación que vamos a abordar para el paquete fiscal que nos van a mandar los primeros días de diciembre.

Entonces yo creo que sí, no nos aceleremos tanto, sí hagámoslo de una vez, si es el motivo de la reunión que formemos los subcomités, formémoslo de una vez, pero creo que el de presupuesto debe de estar totalmente y debe de ser vinculatorio a la Comisión de Presupuesto. Trabajar de la mano, porque al menos el presidente de la Comisión de Presupuesto, Alfonso, todavía no bajan las reglas de operación conforme se va a empezar a trabajar, y de ahí parte todo. De ahí va a partir no nada más para deporte. Va partir para las demás comisiones.

Entonces sí es necesario que trabajemos de la mano con ellos, que primero veamos las reglas de operación en presupuesto, las aterricemos y posteriormente empecemos ya a trabajar aquí en deportes. Es cuanto.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: El tema de la subcomisión de Análisis del Presupuesto 2019, lo que yo observo, por el hecho del cual a mí me gustaría que fuera conformada ya inmediatamente, por supuesto por quienes están vinculados a esta comisión. Es por el tema de que cada año que avanza le quitan, le restan presupuesto al deporte en México. 

Entonces para mí sí sería muy importante, como presidente de esta comisión, que pudiéramos conformarla lo más pronto posible para que quienes conformen esa subcomisión pudiesen de alguna manera presionar como parte de la Comisión de Deporte para que se nos dé mayor presupuesto al deporte nacional. Esa sería mi aportación.

Diputada.

La diputada
: Sí. Respecto a lo del presupuesto que decías, Ernesto. Hay que tomar en cuenta que hace un año con el sismo, el primer presupuesto que se recortó fue el del deporte. Tenemos un año y cachito que no se trabaja en el deporte. Entonces, por eso, yo creo también apoyo a Erik, que hay que formar esas comisiones para ya empezar a trabajar en el deporte, ya que lo tenemos parado desde hace tiempo. Es cuanto.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado Miguel.

El secretario diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Yo sí considero muy importante empezar a conformar estas subcomisiones o comités, sobre todo el área de presupuesto. Aunque no tengamos todavía las reglas de operación, no tenemos o no debemos de esperarnos a empezar a recibir proyectos y plantear presentar un presupuesto lo más estudiado posible, lo más fundamentado, para evitar que al momento de que presentemos o lleguemos a exigir un presupuesto, no nos vayan a decir: no, porque hay otras prioridades. 

Las prioridades nosotros las vamos a exigir conforme a la profundidad del presupuesto que estemos presentando. Entonces, yo sí considero importante darle celeridad, a la mejor…

(Sigue turno 4)
…presentando. Entonces, yo si considero importante darle celeridad, a lo mejor, se siente atropellado ahorita el ambiente, pero si está muy bien, ahora sí que prender el foco y empezar a... lo que debemos de presentar a todo México. Entonces, yo creo que si debemos ya empezar a trabajar este asunto y empezar a ver los perfiles. Es cuanto. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputada. 

La diputada
: Muchas gracias. Aquí de nuevo y atendiendo justo la celeridad y la importancia, que justo es conformar esta subcomisión de presupuesto, yo propondría, de acuerdo al artículo 170 del Reglamento de la Cámara, el que se pueda convocar a una reunión, que esta reunión ya sea permanente para que en el transcurso de esta día podamos hacerle llegar a la Junta Directiva nuestras propuestas, que se pueda garantizar la pluralidad de la integración de estas subcomisión, y a su vez, nos puedan llegar a convocar ya mañana o la próxima semana para definirlas. Es cuanto. Gracias. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, compañeros y compañeras. Hay dos propuestas sobre la mesa: número uno: votar las subcomisiones ahorita, y la número: dos es que envíen las propuestas a la comisión e integrarlas en la próxima reunión. 

Entonces, en ese sentido, a mí me gustaría que pudiéramos votar por alguna de estas dos como comisión... en una reunión extraordinaria, por supuesto, para que no pase tanto tiempo. La de Presupuesto –está, si claro–. Sí, por supuesto, hay un calendario. 

Entonces, podemos votar si queremos conformar estas subcomisiones ahorita en esta reunión, o que ustedes manden sus propuestas. Entonces ¿les parece que los llevamos a votación? 

La diputada
: Yo antes... perdón. Yo antes... a mí sí me gustaría, presidente, y poner en la mesa que en estas dos propuestas que hay si especifiquemos el hecho, primero, de si la vamos a conformar en estos momentos; o dos, si vamos presentar nuestras propuestas. Pero también que quede dentro de que no va a ser más de dos o tres días. A mí me gusta la propuesta de la compañera de dejar esta sesión en sesión permanente para que podamos en algún momento abrirla y que mañana, pudiese ser, ya tener a los integrantes en cada una de las subcomisiones, la votamos y cerramos mañana la sesión. Yo creo que pudiese ser que quedara con esas especificaciones pero lo dejo en la mesa. 

La diputada
:...leer el artículo 171 del Reglamento de la Cámara, que especifica las condiciones de lo que implica una reunión permanente. Gracias.  
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: El inciso dos. 

El diputado
: Antes de someterlo a votación, yo si quisiera invitarlos a que esto se definiera aquí con todos presentes, porque si mandamos una propuesta, la verdad es que ni modo que nos pongamos a estudiar y a analizar los perfiles de cada uno de los que integramos esta comisión. Mejor aquí así abiertamente compartimos y expresamos lo que queremos. Que decir, proponemos a alguien que luego, como dijo nuestra compañera diputada por allá, tiene mucho trabajo en otras comisiones y no le es posible. Entonces, esa sería mi invitación.

El diputado
:... 
La diputada
: Yo me propuse en otro... 
El diputado
:...y vámonos...

La diputada
:...

El diputado
:...

La diputada
:...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Esa es la propuesta...

El diputado
: Que levanten la mano los secretarios... 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Y ya entre esos secretarios se van integrando. Quienes estén por esta propuesta que se acaba de poner sobre la mesa, por favor, levanten su mano.

La diputada
 : La propuesta del compañero. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: La propuesta del compañero. Bueno, es mayoría, entonces vamos repasando la primera –son cuatro subcomisiones, cinco subcomisiones–, y... el diputado Erik Morales quisiera ser el coordinador, por llamarle de alguna manera en este momento, de la Subcomisión de Vinculación con otras comisiones. La tres.

La diputada
: Yo quiero la de Conade. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: La diputada Lizeth quisiera formar, quisiera ser quien coordine la número dos, la de Vinculación...

La diputada
: Con la Conade...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: La de Vinculación con la Conade y otros organismos del deporte, pero ya al parecer hay otras propuestas también. 

La diputada
: Yo quiero, si me permiten decir porque el motivo de que mantenga el Partido del Trabajo la vinculación con la Conada y otros organismos de deporte. Como ustedes saben Ana Guevara es integrante de nuestro partido y será la próxima directora. Entonces, para nosotros es importante porque de una u otra manera tendremos un vínculo mucho más cercano con la Conade. Por eso pedir a esta Mesa la consideración de que nos permitan, al Partido del Trabajo, mantener la Subcomisión de Vinculación con la Conade. Gracias. 

El diputado
: Mejor aquí no toquemos el punto de partidos, porque puede ser que haya dos o tres personas... 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Definitivamente estoy...

El diputado
: Y nos vamos a ir con ellos, no hay ningún problema. N o más también...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Como lo...

El diputado
:... o algo y entonces si ver más opciones.   

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Yo como lo mencioné al principio de esta reunión, sí creo que debemos todos de considerar que aquí ya no debe de haber colores ni partidos, sino que debe de estar por encima de cualquier cosa el país y el bienestar del deporte nacional. 

Entonces, a quien tenemos es al diputado Erik Morales en la subcomisión número tres. Hay dos diputadas propuestas para la de Revisión de Reglas de Operación del Programa de Cultura Física. La diputada Edith y la diputada Lizeth. ¿Tú también compañero? 

El diputado
: Me gustaría participar aquí en la Subcomisión de la Vinculación con la Conade. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Esa sería la Vinculación... Presupuesto. 

El diputado
: Yo en la cuatro Ernesto, por favor. 

El diputado
:...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: El secretario. El diputado Guadalupe. 

El diputado  Guadalupe Romo Romo: Ahorita nada más estamos viendo el punto de quien va, quien va a ser... quien va a ser el secretario de esa comisión.      
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es correcto. 

El diputado  Guadalupe Romo Romo: Entonces, si... ahorita hasta donde tengo entendido el presidente, porque ya había tomado a... en su momento fue el primero, es el único que la tiene ahorita. ¿Si estamos de acuerdo en eso?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Estamos de acuerdo. 
El diputado  Guadalupe Romo Romo: Si me gustaría que levantaran la mano quienes quieren ser coordinadores, secretario –vuatro ya nada más porque ya tenemos la tercera quien la va a dirigir–. Entonces, que levanten la mano solamente...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras:...quienes quieren conformar....

El diputado  Guadalupe Romo Romo: No, esa ya no.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Esa ya está...
El diputado  Guadalupe Romo Romo: Esa ahorita presidente. Quienes van a ser los coordinadores...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: En la uno, en la de operación... una sería Revisión de Reglas de Operación de Programa de Cultura Física y Deporte de Conade, que levanten la mano. Los secretarios que quieran ser los coordinadores de esta subcomisión de Operación de Programa de Cultura Física y Deporte de Conade, Revisión de Reglas de Operación de Programa de Cultura Física y Deporte de Conade.  Esta el diputado Sebastián ¿Alguien más? Perfecto. Diputado  Sebastián. 

Entonces tenemos ya al diputado...

(Sigue turno 5)
… diputado Sebastián. Entonces tenemos al diputado Erick en la tres ¿y en la uno?

La diputada
: Sebastián.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Al diputado, Sebastián.

La diputada
: Y... 

El diputado
: La dos.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: La dos seria la vinculación con la Conade y otros organismos. Ésta es en donde tenemos a tres secretarios, un secretario y dos secretarias que quisieran formar parte. 

Quisiera llevarla a votación, compañeros. Vamos a llevarlo a votación y seamos plurales en esto. Los compañeros y las compañeras que estén a favor de que el diputado Miguel Alonso, sea el coordinador de esta subcomisión la de Vinculación con la Conade y otros organismos del deporte.  

El diputado
: No vas a votar por ti.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Un voto más compañera.

La secretaria diputada
: Siete.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Siete. 

Los diputados y las diputadas que estén a favor de quien coordine la subcomisión de vinculación con la Conade y otros organismos del deporte por la diputada Lizeth Sánchez García, que levanten su mano (votación). 

La secretaria diputada
: Once. Gracias. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Los diputados y las diputadas que estén a favor de que la Subcomisión de Vinculación con la Conade y otros Organismos del Deporte, la coordine la diputada Edith Marisol Mercados Torres.

La secretaria diputada
: Seis. Muchas gracias por su confianza a todos.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Por votación quien coordinara esta Subcomisión será la diputada Lizeth Sánchez García. 

La secretaria diputada Lizeth Sánchez García: Muchas gracias, por su confianza a todos compañeros. 

La diputada
: (Inaudible)

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Quiere votar, compañera.

La diputada
: ... no, no, me distraje... a Migue, ocho. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Ocho, de cualquier manera la diputada Lizeth Sánchez queda como coordinadora de esta subcomisión. La tercera está el diputado Erick Morales y finalmente sería luego la de análisis y dictamen legislativo, los secretarios que estén para coordinar esta subcomisión que hagan favor de manifestarse. 

El diputado
: Análisis y ¿qué?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Análisis y dictamen legislativo. No hay secretario que... secretarios.

La secretaria diputada
: Aquí están, es que tienen otro nombre...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Si solamente se manifestó la compañera diputada y es integrante de esta comisión puede ser usted compañera diputada. ¿Alguien más?, compañera diputada usted será quien coordine esta Subcomisión de Análisis  y dictamen Legislativo.

Los secretarios que quisieran coordinar los temas relacionados con el presupuesto, atender y analizar los temas relacionados con el presupuesto 2019, secretarios, levanten su mano (votación). Diputado, ¿sí?, ¿integrante o secretarios? 

La secretaria diputada
: Solo secretarios.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Solo secretarios. Diputado Alán, diputada Katia y diputado David. Secretarios nada más. Así se votó, solo para que quede claro que fueran los secretarios quienes coordinaran estas subcomisiones. 

Los diputados y las diputadas que están a favor de quien coordine esta Subcomisión de Análisis y Temas Relacionados con el Presupuesto 2019, sea el diputado Alán. Levanten su mano (votación). Solamente participa el diputado Alán, participa la diputada Katia y la diputada Edith, también.

Ah okey, quieres... Okey. Diputado David y diputada ¿también? ¿Alguien más? Entonces ahorita nos regresamos. ¿Alguien más? Entonces sería el diputado David y el diputado Alán.

El diputado 
: Es secretario el diputado.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es secretario el diputado. Sí así se votó, diputada Geraldine, pero algo que quisiera agregar, diputada.

La diputada María Geraldine Ponce Méndez: No, no, no. Es que solamente me están comentando que participe para esta coordinación, pero está claro que es solamente para los secretarios de la Comisión del Deporte.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Sí, fue por propuesta del diputado  y así lo votamos. 

La diputada María Geraldine Ponce Méndez: Gracias.   

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Entonces el diputado David y el diputado Alán, quienes están para coordinar la Subcomisión de Presupuesto y Fiscalización, a propuesta de la diputada. La diputada Katia declinó a favor del diputado David. 

Entonces los diputados y las diputadas que estén a favor de que el diputado Alán, sea quien coordinen la Subcomisión para atender y Analizar los temas relacionados con el Presupuesto...

La secretaria diputada
: Antes quieren la palabra. 

El diputado
: Quisiera... presentará su trayectoria, su perfil del porqué del interés de la coordinación. La verdad no tengo el gusto de conocerlos, me gustaría escucharlos.  

Si no tiene ninguna objeción el diputado David y el diputado Alán, de acuerdo diputado. Diputado David.

El secretario diputado David Bautista Rivera: Gracias. Mi nombre es David Bautista Rivera, soy del estado de Puebla, soy profesor de Educación Física, de una u otra manera no tengo el perfil para llevar la Subcomisión de Presupuesto, con mucha honestidad, pero sí de una manera urgente que es, y de suma importancia ir revisando dónde aterriza cada peso del presupuesto de la Comisión del Deporte. Ya que en años anteriores y desde que el gobierno de Enrique Peña Nieto entró, el presupuesto ha tenido una basa considerable que todos sabemos y han desaparecido programas. 

Entonces, vigilaremos de una u otra manera y ser muy puntual el tema de presupuesto para saber a dónde aterriza este dinero.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias. Diputado Alán.

El secretario diputado Alan Jesús Falomir Saenz: Bueno, yo soy Alán Falomir, soy ingeniero industrial. Miren, algo bien importante, el tema de presupuesto en la Comisión del Deporte no ha existido, en las anteriores legislaturas no existe, ha estado pintada la comisión. O sea, definitivamente, ha sido la Comisión de Presupuesto, obviamente en análisis, mediante una distribución con los integrantes de la Junta de Coordinación Política, los de la Jucopo, son los que han definido junto con los miembros de la Comisión de Presupuesto, los presupuestos para todas las áreas.

Entonces, la Comisión del Deporte no ha tenido absolutamente nada de injerencia en poder administrar los proyectos que se nos han presentado. Estoy convencido que cada uno de los diputados y diputadas que estamos aquí estamos recibiendo en lo particular proyectos de infraestructura del área deportiva. 

Aquí lo importante es que la comisión, no nada más el presidente, sino la subcomisión que quede de Presupuesto esté de una manera permanente junto con la Comisión de Presupuesto, pues, atendiendo y tratando de meter los proyectos que nosotros pero como parte de la comisión, no como parte de una fracción parlamentaria.

Me parece que es bien importante porque no se ha hecho, no ha existido por parte de las comisiones anteriores del deporte, que hayan podido ellos implementar y que hayan podido ellos meter proyectos de infraestructura...

(Sigue turno 6)
… que hayan podido ellos implementar y que hayan podido ellos meter proyectos de infraestructura deportiva, y yo creo que nosotros somos los diputados que debemos de participar en ello. Entonces en ese sentido es por lo cual me interesa participar en esta comisión.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es muy importante señalar, pienso yo, que quienes van a coordinar, ahorita se les llama coordinadores, pero serán todos los integrantes de esta subcomisión quienes van a trabajar para ello. Entonces creo que no debemos de poner todo el peso. Es un secretario que va a estar trabajando en coordinación con otros diputados, que además integran la Comisión de Presupuesto y que  el que ustedes integren esta subcomisión será de suma importancia y de mucha ayuda.

De lo que se trata es de que todos podamos participar y podamos sumar y podamos sacar adelante los temas urgentes en materia deportiva. 

Entonces, diputado, ¿algún comentario? Los diputados que estén a favor de que quien coordine la subcomisión para atender y analizar los temas relacionados con el presupuesto 2019, para que la coordine el diputado Alan, favor de levantar su mano (votación). Los diputados que estén a favor de que quien coordine esta subcomisión para analizar y atender los temas relacionados con el presupuesto 2019, que sea el diputado David, favor de manifestarse levantando su mano (votación). 13. Por mayoría el diputado David será quien coordine esta subcomisión. ¿Todos contentos? 

Hay un tema aquí. La diputada Edith, que es secretaria de la Comisión de Deporte, quisiera participar en la coordinación de la subcomisión de análisis y dictamen informativo. Al parecer no escuchó bien que podía participar. Es la diputada Edith. Había sido la diputada que es integrante, la diputada Edith quisiera coordinar. No escuchó, es secretaria de la comisión y quisiera ella ser quien coordine esta subcomisión. Diputada Edith, será quién coordine la subcomisión de análisis y dictamen informativo y legislativo.

Entonces ya conocemos a los coordinadores de estas subcomisiones. Quienes se quieran ir integrando a ellos, por favor háganoslo saber. Esa fue a propuesta del diputado. Gracias, compañero diputado, por su aportación. Si lo pueden hacer en este momento sería muy bueno. Si lo quieren analizar, como es el caso de la diputada María Rosete, que como está en otras comisiones también quisiera analizar en qué subcomisión participar. También lo pueden hacer en los días próximos, pero sí me gustaría que fuera esta semana, diputada, que esta misma semana ya pudieran quedar conformadas estas subcomisiones.

Diputada Geraldine. 

La diputada María Geraldine Ponce Méndez: Sugiero que ahorita que nos integremos en las subcomisiones podamos, tú que eres el presidente y estás dirigiendo esta reunión, numerar o nombrar por orden cada comisión y quien desee integrarse pueda levantar la mano, dé su nombre y se anote con cada uno de los que van a coordinar.  Quien todavía no tenga la decisión, lo haga cuando ya la tenga. ¿No?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Los diputados que quisieran estar en la subcomisión de revisión de reglas de operación del programa de Cultura Física y Deporte de Conade, que encabeza el diputado Sebastián Aguilera, favor de manifestarlo.  ¿Por qué tantos, compañeros?

Diputado Sebastián, no tengo ninguna duda que hay. Es que hay muchos diputados, yo entiendo que ya participan en otras comisiones y que como la diputada María Rosete, todavía no saben en qué subcomisión estar.

Vámonos a la subcomisión número dos, si les parece, compañeros diputados, que es la vinculación con la Conade y otros organismos del deporte, que va a coordinar la diputada Lizeth Sánchez. Los diputados que quieran participar en esta subcomisión, favor de manifestarse y los podamos anotar, por favor. La subcomisión de vinculación con la Conade y otros organismos del deporte.

El diputado José Ricardo Gallardo Cardona: Ricardo Gallardo. 

El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Armando Zertuche. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: La dos, vinculación con la Conade y otros organismos del deporte. 

Isabel Margarita. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Estamos en la subcomisión  número dos, vinculación con la Conade y otros organismos del deporte. 

Tercer subcomisión…

La diputada
: Perdón. Nada más una duda. ¿Hasta cuántas subcomisiones podemos integrar?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Yo propongo que sean dos.

La diputada Saraí Núñez Cerón: Entonces para que me apunten también.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: En la número dos, vinculación con la Conade. 

El diputado Juan Angel Bautista Bravo: Juan Angel Bautista. 

El diputado Cuauhtli Fernando Badillo Moreno: Cuauhtli Fernando Badillo. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Subcomisión número tres, los diputados o diputadas que quisieran estar, es la de vinculación con otras comisiones, que coordina el diputado Erik Morales. Quienes quieran pertenecer a esta subcomisión favor de manifestarlo.

La diputada Idalia Reyes Miguel: Idalia Reyes Miguel.

El diputado Gregorio Efraín Espadas Méndez: Gregorio Efraín Espadas Méndez.

El diputado Cuauhtli Fernando Badillo: Moreno: Igualmente, Cuauhtli Fernando Badillo. 

La diputada Leticia Marina Gómez Ordaz: Leticia Gómez Ordaz. 

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Miguel  Riggs Baeza. 

La diputada Edith Marisol Mercado Torres: Edith Marisol Mercado Torres.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Recuerden, compañeros, que son dos subcomisiones a las que pudiéramos pertenecer.

Cuarta subcomisión, que es la de análisis y dictamen legislativo, que coordina la diputada Edith. La diputada Edith Núñez. Quienes quieran pertenecer a esta subcomisión favor de levantar su mano. La diputada María Rosete. Análisis y dictamen legislativo. ¿Alguien más, compañeros? 

La quinta subcomisión es la de presupuesto y fiscalización, que no será temporal sino será permanente, a propuesta de la diputada Saraí. Presupuesto y fiscalización. Esta la coordina el diputado David. Quienes quieran pertenecer, David Bautista Rivera. Quienes quieran pertenecer a esta subcomisión favor de manifestarlo levantando su mano. 

El diputado José Ricardo Gallardo Cardona: Ricardo Gallardo, David. Por favor.

La diputada María Geraldine Ponce Méndez: Geraldine Ponce…

(Sigue turno 7)
… La diputada María Geraldine Ponce Méndez: Geraldine Ponce. 

El diputado Alejandro Mojica Toledo: Alejandro Mojica.

La diputada Lizeth Sánchez García: Lizeth Sánchez.

La diputada Leticia Mariana Gómez Ordaz: Leticia Gómez. 

El  diputado Alan Jesús Falomir Sáenz: Alan Falomir. 

El diputado Gregorio Efraín Espadas Méndez: Gregorio Efraín Espadas.

La diputada Sarai Núñez Cerón: Sarai Núñez Cerón. 

La diputada Dulce María Corina Villegas Guarneros: Corina Villegas. 
La diputada Sarai Núñez Cerón: Saraí Núñez Cerón. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputada Saraí. Bien, solamente quisiera recordarles, compañeras y compañeros diputadas, que a quienes veamos en más de dos subcomisiones vamos a notificarles para hacerles saber y que ustedes decidan en cuál quieren participar y en cuál no. 

Acordamos que será en dos subcomisiones en las que pueden participar. Si en la lista que acabamos de encontrar nos encontramos a un diputado o diputada que esté en más de dos subcomisiones se los vamos a notificar, para que ustedes nos hagan saber de cuál los omitimos. 

¿Alguna otra propuesta más? Creo que han quedado conformadas las subcomisiones y sus coordinadores
No habiendo quien haga uso de la palabra, se levanta la sesión, la reunión y se cita para la próxima que tendrá lugar el próximo miércoles 12 de diciembre, a las 11 horas. Gracias, diputados y diputadas.

