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Carpeta Informativa
Fin de Semana
Resumen: 
· Tope salarial no aplicará a poder judicial pero habrá 'asuteridad republicana': Delgado
· Héctor Yunes critica declaraciones de AMLO sobre Ley de Remuneraciones
· Morena rechaza decisión de la Corte por frenar Ley de Remuneraciones
· 'Ningún poder puede estar por encima del otro': Moreno Valle sobre fallo de Ley de Remuneraciones
· Se registran cuatro para presidir Corte
· Se equivoca SCJN al dar entrada a la acción de inconstitucionalidad: AMLO
· Ex funcionarios de Peña comparecerían por restos en  Cocula: Encinas
· Acataremos lo que Corte defina sobre salarios, subraya consejero del INE
· Con el caso de Puebla, la justicia electoral está a prueba: Yeidckol Polevnsky
· Corregiremos la plana al gobierno las veces que sea necesario: PAN
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Tope salarial no aplicará a poder judicial pero habrá 'asuteridad republicana': Delgado

El coordinador de los diputados de Morena, Mario Delgado, garantizó que “habrá austeridad republicana” en los salarios de la administración pública pese a la decisión de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) de suspender la aplicación de la Ley Federal de Remuneraciones.
En entrevista con Excélsior dijo que la Cámara de Diputados va a elaborar el Presupuesto de Egresos de la Federación (PEF) respetando la suspensión de la Corte, pero sólo en el caso de los salarios en el Poder Judicial, porque en la administración pública se darán recursos para ese rubro con base en lo dice el artículo 127 constitucional, donde estipula que nadie puede ganar más que el presidente de la República, 108 mil pesos mensuales.

Desde el Congreso de Chiapas, donde asistió a la toma de protesta del gobernador Rutilio Escandón, reafirmó que de manera voluntaria el Legislativo mantendrá su decisión de sumarse a esta medida.

“Vamos a elaborar el decreto de presupuesto de egresos 2019 respetando el artículo 27 constitucional ¿cuál es la limitante que nos impone la acción de la Corte? Que este tope no podrá aplicarse al poder Judicial, porque en la Constitución el artículo 94 dice que no pueden sueldos y salarios del poder Judicial, pero en el resto de la administración pública va a haber austeridad republicana”, dijo.

El pasado viernes, la Suprema Corte, a través del ministro Alberto Pérez Dayán, admitió a trámite una acción de inconstitucionalidad promovida por senadores de la República de oposición contra la Ley Federal de Remuneraciones; al respecto, Mario Delgado señaló que los legisladores del PRI, PAN, PRD y del Movimiento Ciudadano “están en contra de la austeridad”.

“Estos partidos están en contra de la austeridad republicana, están defendiendo que prevalezcan esos excesos, esos despilfarros; entonces, meten esa acción a la Corte, y Corte suspende la aplicación de la ley”, aseveró. /psg/m
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Héctor Yunes critica declaraciones de AMLO sobre Ley de Remuneraciones

El diputado por el PRI, Héctor Yunes Landa, criticó las declaraciones del presidente Andrés Manuel López Obrador, quien advirtió que la Suprema Corte de Justicia de la Nación se equivocó al dar entrada a la acción de inconstitucionalidad contra la Ley Federal de Remuneraciones de los Servidores Públicos.

En entrevista, el diputado por el PRI expresó su preocupación por los señalamientos en contra de la Suprema Corte de Justicia, pues, dijo, no es sano que se falte al respeto a otros poderes, que deben cumplir con su papel.
Señaló que pareciera que Morena viene a vengarse de una larga frustración de no haber ganado el poder anteriormente y resaltó que deberían actuar de manera más madura.

Héctor Yunes lamentó también los comentarios de los líderes de Morena en el Congreso de la Unión (Ricardo Monreal y Mario Delgado), quienes cuestionaron también la decisión de la Suprema Corte de Justicia de admitir la acción de inconstitucionalidad contra la Ley de Remuneraciones.

Indicó que esta reacción no sólo refleja intolerancia, sino también una falta de respeto a las instituciones.

El diputado priísta advirtió que la unanimidad en el Congreso de la Unión está muy lejana, pues, dijo, el grupo parlamentario no tiene la tolerancia para escuchar las distintas posiciones. /jpc/m
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Morena rechaza decisión de la Corte por frenar Ley de Remuneraciones

Martí Batres, presidente de la Mesa Directiva del Senado, y Ricardo Monreal, coordinador de Morena también en el Senado de la República, se mostraron en contra de la suspensión de la Ley de Remuneraciones de Servidores Públicos hecha por la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN).
Ante la acción de inconstitucionalidad impuesta por partidos de oposición en el Senado, por lo que la Suprema Corte determinó suspender la Ley de Remuneraciones de Servidores Públicos que pretende establecer que ningún funcionario obtenga un salario mayor al del Presidente de la República, los líderes parlamentarios de Morena, Ricardo Monreal y Martí Batres, se manifestaron en contra de la decisión de la Corte, y señalaron la acción como una farsa; dijeron que seguirán luchando para estos salarios sean reducidos.
A través de Twitter, Batres dijo que habrá mucha resistencia ante las políticas de austeridad impulsadas por Morena, y señaló que "la admisión de una acción de inconstitucionalidad no dará lugar a la suspensión de la norma cuestionada".
“Va a haber mucha resistencia de quienes no quieren perder privilegios. Pero vamos a seguir haciendo reformas para disminuir los sueldos de los altos mandos y elevar los sueldos de los de abajo”, señaló en su primer tiwitter.
Por su parte, Ricardo Monreal calificó como una farsa la decisión de la Corte al no tomar en cuenta “la condición del país, ni la emergencia nacional”. 

“Inverosímil, la fuerza jurisdiccional y política que se resiste a la austeridad. No les importa la condición del país, ni la emergencia nacional. Elaboran la acción de inconstitucionalidad, manipulan, presionan, conceden la suspensión y mantienen sus privilegios. Una farsa”, escribió a través de su red social.
En contraparte, Miguel Ángel Osorio Chong, líder del PRI en el Senado, dijo que en su partido ven a bien la determinación de la Corte, pues a pesar de estar a favor de la austeridad, están en contra de que se viole la división de Poderes.
“En la bancada del @Senado_PRI estamos en favor de la austeridad, pero en contra de que se viole la división de poderes. Por ello saludamos la decisión de la @SCJN, respecto a la suspensión de la aplicación de la Ley Federal de Remuneraciones” prnunció a través de twitter. /psg/m
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'Ningún poder puede estar por encima del otro': Moreno Valle sobre fallo de Ley de Remuneraciones

El coordinador del PAN en el Senado de la República, Rafael Moreno Valle, consideró sobre la suspensión de la Ley de Remuneraciones de los Servidores Públicos por la Suprema Corte de Justicia de la Nación que ningún poder puede estar por encima del otro.

Por lo que señaló que los senadores panistas defienden la autonomía de los poderes, ya que “no es aceptable que un poder le dé instrucciones a otro”.

“El Senado no defiende privilegios, pero sí defiende autonomías, nosotros haremos un exhorto a los diferentes poderes para que podamos ajustarnos a la realidad del país”, señaló.

Sobre sobre la suspensión de la Ley de Remuneraciones por la SCJN, el presidente, Andrés Manuel López Obrador rechazó que se haya frenado y calificó de “deshonestos e insensibles” a los ministros del máximo tribunal. /jpc/m
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Se registran cuatro para presidir Corte

Cuatro Ministros de la Suprema Corte de Justicia registraron oficialmente su candidatura para presidir el máximo tribunal y el Consejo de la Judicatura Federal los siguientes cuatro años.

Como se esperaba, los Ministros Arturo Zaldívar, Jorge Pardo, Alberto Pérez Dayan y Alfredo Gutiérrez presentaron planes de trabajo a sus colegas, qué elegirán al sucesor de Luis Maria Aguilar el 2 de enero.

Pérez Dayan, juez de carrera, es el único que contiende por primera vez.

En 2015, Zaldívar estuvo a punto de ser el primer Ministro sin carrera judicial en presidir la Corte, pero luego de empatar en 29 rondas con Aguilar, perdió cuando el Ministro Juan Silva Meza cambio su voto.

En esa ocasión, Pardo solo tuvo un voto y Gutiérrez declinó antes de la sesión.

La Corte podría llegar otra vez al 2 de enero con 10 ministros y riesgo de empate si el Senado no designa este mes al reemplazo de José Ramón Cossío.

El Ejecutivo envío esta semana una terna en la que el ex Presidente del Tribunal Superior de Justicia de la Ciudad de México, Juan Luis González Alcántara, se perfila como el favorito.

La sesión del 2 de enero será presidida por la Ministra Margarita Luna Ramos, decana de la Corte que se retira en febrero. /psg/m
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Se equivoca SCJN al dar entrada a la acción de inconstitucionalidad: AMLO

El presidente Andrés Manuel López Obrador afirmó que la SCJN se equivoca al dar entrada a la acción de inconstitucionalidad presentada por la oposición en el Senado, que suspende la aplicación de la Ley de Remuneraciones, para que ningún funcionario gane más que el Ejecutivo.

“Se equivocaron porque no están entendiendo la nueva realidad, no puede haber gobierno rico con pueblo pobre y se olvidan de Juárez, deberían de quitar el retrato de Juárez de la Suprema Corte, porque Juárez decía que el funcionario tendría que aprender a vivir en la justa medianía, entonces para que, tienen a Juárez ahí”.

A su arribo al aeropuerto de esta capital, López Obrador dijo que su gobierno será respetuoso de la decisión que tome el máximo tribunal del país, pero sobre todo de lo que señala la constitución.

“No, nosotros vamos a ser respetuosos de la Constitución del artículo 127 que establece que ningún funcionario puede percibir más que lo que obtiene el Presidente, nosotros nos vamos a ajustar a eso y creo que va a hacer lo mismo el Poder Legislativo”.

El Presidente López Obrador lamentó que se viole la constitución.

Aseguró que sí el Poder Judicial resuelve que van a seguir recibiendo “sueldos exagerados, estratosféricos, sueldos de hasta 600 mil pesos mensuales pues están dando un mal ejemplo, quienes deberían impartir justicia”.

Reiteró que no es posible que haya funcionarios públicos, habiendo tanta pobreza, dijo, que ganen 600 mil pesos mensuales.

“Es una ofensa al pueblo de México y es un acto de deshonestidad, esos que obtienen esos sueldos no es gente honesta, ni es sensible, ni partidarios de la justicia”.

El mandatario viajó a Chiapas para asistir a la toma de posesión del gobernador Rutilio Escandón y por la tarde dará a conocer su plan de energía en la presa de Malpaso. /lgg/m
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Ex funcionarios de Peña comparecerían por restos en  Cocula: Encinas

Al anunciar que la Comisión de la Verdad, encargada de la investigación del caso Ayotzinapa, mandará más restos hallados en el basurero de Cocula al laboratorio de Inssbruck, Alejandro Encinas advirtió que podrían citar a comparecer a funcionarios de la pasada administración federal por omitir el envío de dichas pruebas.
De visita en Monterrey, el subsecretario de Derechos Humanos de la Segob dio a conocer que la comisión especializada atenderá la recomendación emitida por la Comisión Nacional de Derechos Humanos (CNDH), que sugiere enviar a Austria 114 pruebas adicionales encontradas en Cocula.
“La vamos a asumir (la recomendación de la CNDH) y vamos a desahogar todas las líneas de investigación que planteó, entre ésta, la identificación de los restos óseos que no fueron enviados al laboratorio de Inssbruck, por supuesto que lo vamos a hacer”, declaró.
Además resaltó que la administración del ex presidente Enrique Peña Nieto deberá rendir cuentas por esta omisión, que hubiese contribuido a un análisis más exhaustivo del caso de Ayotzinapa.
“Eso es parte de lo que tendrá que rendir cuentas la administración anterior, debe obrar en el expediente de la Procuraduría, y si no, será requerida la anterior autoridad a declarar respecto a estos hechos”, advirtió Encinas.
Hay desigualdad en fiscalías
Al acudir a la firma de un convenio internacional por los desaparecidos en Nuevo León, el subsecretario de Derechos Humanos de la Segob mencionó que hay una marcada situación de desigualdad en las fiscalías de los estados, principalmente por la falta de profesionalización, la indiferencia y la corrupción.
Dijo que si bien algunas entidades federativas han logrado avances importantes, otras ni siquiera cuentan con protocolos de actuación definidos.
“Es una situación sumamente desigual: en muchos estados se mantiene la figura de Procuraduría, no se han creado las fiscalías con autonomía; pero también en el nivel de desarrollo y capacidad institucionales, la desigualdad es todavía más profunda.

“En donde efectivamente tenemos casos donde no existen las condiciones básicas para garantizar una búsqueda profesional, exhaustiva, con protocolos definidos, al mismo tiempo tenemos fiscalías que han avanzado de manera significativa”, comentó Alejandro Encinas.
Por tal motivo, consideró que el acuerdo de colaboración firmado entre la Fiscalía General de Nuevo León, la USAID, la Comisión Internacional de Personas Desaparecidas y las asociaciones civiles, es un ejemplo de las acciones que deben replicarse en todo el país. /psg/m
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Acataremos lo que Corte defina sobre salarios, subraya consejero del INE

Los consejeros del Instituto Nacional Electoral (INE) acatarán la ley en cuanto a los salarios que deben ganar, sostuvo Marco Antonio Baños Martínez quien aclaró, sin embargo, que la Corte deberá definir el fondo del asunto y sobre esa base la institución se mantiene firme.

Expuso que el presupuesto que el organismo mandó al Ejecutivo Federal ya incluye una reducción importante del salario de los consejeros electorales. “Estamos hablando de 500 mil pesos netos al año menos de lo que ya percibíamos”, subrayó.

Entrevistado en el marco de la Reunión Nacional “Demócratas”, recordó que los consejeros electorales han mantenido el mismo ingreso que hace 10 años. En ese sentido, “para nosotros la discusión sobre los salarios es secundaria.

“No es el tema más importante hoy día discutir si los salarios son altos o bajos, sino cómo reordenarnos los trabajos de las instituciones y cómo se definen los nuevos esquemas de equilibrios en el Estado democrático”, aclaró.

Indicó que históricamente los consejeros electorales nunca han ganado más que el Presidente de la República. “Nuestro salario siempre ha sido una discusión falaz y esquizofrénica, porque ni hemos ganado como los ministros de la Corte ni como los magistrados del Tribunal Electoral.

“Hemos ganado, y lo voy a decir enfáticamente, mucho menos que los ministros y los magistrados de la Sala Superior”, añadió. /psg/m
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Con el caso de Puebla, la justicia electoral está a prueba: Yeidckol Polevnsky

La presidenta de Morena, Yeidckol Polevnsky Gurwitz, exigió esta tarde que los panistas dejen de presionar al Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, cuya Sala Superior delibera esta tarde sobre la elección a gobernador del estado.

Morena impugnó el resultado de la elección del 1 de julio, y esta tarde se espera la decisión definitiva de los magistrados, que hubieran empezado su deliberación a las 16:30 horas, pero al momento se ha pospuesto, eventualmente, para las 18:30 horas.

A través de redes sociales, Polevnsky señaló que “la justicia electoral está a prueba” en esta jornada del TEPJF. /lgg/m
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Corregiremos la plana al gobierno las veces que sea necesario: PAN

El presidente nacional del PAN, Marko Cortés, expresó que “cuantas veces sea necesario” le vamos a corregir la plana al gobierno federal, tal y como lo hicieron con la acción inconstitucional contra la Ley Federal de Remuneraciones.

Cortés Mendoza dijo que de ser necesario usarán “resistencia civil pacífica” para enfrentar el avasallamiento, tal y como lo hicieron Luis H. Álvarez y el Maquío (Manuel Clouthier).
En el marco de la reunión del Consejo Nacional, señaló que el llamado histórico que tiene Acción Nacional es el de defender las libertades individuales, los derechos civiles y la democracia, las cuales se ven “amenazadas” ante un gobierno autoritario.
“Hoy debemos decir claramente, que el presidente Andrés Manuel López Obrador, y el partido de Morena no tiene pretextos, porque lo tienen todo, hoy gobierna México y tiene mayoría en ambas cámaras, por eso exigiremos que cumplan lo que ofrecieron en campaña, nosotros colaboraremos en todo lo que sea positivo, pero nunca nos someteremos en lo incorrecto”, sostuvo.
En el arranque del Consejo Nacional, Marko Cortés y los consejeros externaron su respaldo a Martha Erika Alonso, en su lucha por retener la elección al gobierno de Puebla. /psg/m
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PAN presentará controversias por 'superdelegados'

El presidente nacional del Partido Acción Nacional, Marko Cortés, anunció que en próximos días presentará dos controversias de inconstitucionalidad sobre el poder judicial y la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal.
“La primera para defender al poder judicial y su autonomía y la segunda sobre la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal que defiende el federalismo, la soberanía y la libertad de los estados y sus municipios”, explicó.
Previo al inicio de la sesión extraordinaria del Consejo Nacional, Cortés Mendoza, comentó que con las controversias buscan que haya una correcta coordinación; sin subordinación, ni sometimiento y con un claro entendimiento entre los poderes. 
Destacó que el partido también quiere dar la impresión de que están defendiendo el equilibrio de poderes.
“Acción Nacional está a favor de la austeridad, pero sin el sometimiento de los poderes ni de los órdenes de control”, aseguró.
Detalló que Acción Nacional ha ganado antes otras batallas importantes para el país, y dijo, esta ocasión no será la excepción, pues lo que quieren, es “una correcta coordinación”.
“Hemos ganado dos batallas muy importantes para nuestro país, una de ellas fue cuando al inició de la sexagésima tercera legislatura presentamos la acción de inconstitucionalidad para que no fuera militarizada la seguridad en nuestro país a través de la ley de seguridad interior”, detalló.
Añadió que su compromiso será hacer valer la fuerza de las minorías y por ello están dialogando en las cámaras con las otras fuerzas políticas para hacer valer su voz y su peso específico. /psg/m
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Impugnar ley de salarios no busca privilegios.-AN

La acción de inconstitucionalidad que presentaron senadores de Oposición en contra de la Ley Federal de Remuneraciones no es para patrocinar privilegios, aseguró el secretario general del blanquiazul, Héctor Larios.

"No se trata de patrocinar privilegios, se trata simple y sencillamente de que el Presidente, que tiene un poder enorme, tiene mayoría en las cámaras, en los congresos locales, tiene que respetar a la Corte, para acotarlo, ese es el propósito por eso la presentamos", explicó.

Un día después de que el Ministro Alberto Pérez Dayan prohibiera a la Cámara de Diputados utilizar la nueva Ley Federal de Remuneraciones para fijar los salarios que los servidores públicos recibirán en 2019, el dirigente advirtió que la Constitución "es muy clara en torno a que no se pueden reducir los salarios de los jueces. La controversia lo que busca es fortalecer la autonomía la Corte y de los órganos autónomos".

Larios desmintió al senador morenista Ricardo Monreal, que la víspera había acusado a Ministros de la Suprema Corte de elaborar, cabildear y redactar la acción de inconstitucionalidad que presentaron los senadores de oposición.

"Es absolutamente falso. Es una diatriba en contra de la Corte y de nosotros. Intervinieron varios abogados. Yo personalmente estuve circulando el proyecto entre los abogados del PAN, del PRD y otros", aclaró.

"Estamos a la vista de un primer acto de clara separación de Poderes. El sistema mexicano está diseñado sobre la base de que nadie concentre todo el poder". /psg/m
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Rutilio Escandón rinde protesta como gobernador de Chiapas

En sesión solemne, Rutilio Escandón rindió protesta como gobernador de Chiapas.

Ante los diputados locales y el presidente Andrés Manuel López Obrador, Escandón juró cumplir y hacer cumplir la Constitución Tras asumir el cargo como nuevo gobernador, sostuvo que hará un gobierno “austero, pero eficaz” y dijo que trabajarán de la mano para concretar los proyectos que el gobierno federal tiene previstos para el estado.
“Con usted señor Presidente, aprendimos a rescatar los valores y los principios, confirmamos con hechos que la palabra de un hombre honesto vale mucho, hoy tenemos en usted un hombre que va a impulsar la transformación de Chiapas, cuenta con todos los chiapanecos, su amor por Chiapas es correspondido”, dijo en su mensaje en el Congreso local.
Añadió que los proyectos que impulsa el gobierno de López Obrador son fundamentales para el desarrollo del estado, como el tren Maya y los programas de seguridad social.
Rutilio Escandón resaltó que en Chiapas también implementarán el plan de austeridad que impulsa el gobierno federal tras lograr reducir las secretarías de 21 secretarías a 15; no aceptando vivir en la casa de gobierno que ahora será un espacio de arte y cultura; los servidores públicos no usarán aviones privados ni tendrán bonos o compensaciones por puntualidad.
"Me sumo a los ejes de austeridad republicana del señor presidente Andrés Manuel López Obrador, no hay nada que ofenda más a la sociedad que el dispendio del presupuesto público, siguiendo su ejemplo, no voy a vivir en Casa de Gobierno porque pasa a ser Casa de las Artes y de la Cultura, quiero decirles que ya están abiertas sus puertas", explicó.
Añadió que en los salarios de los servidores públicos no habrá bonos, ni compensaciones y que se usarán los aviones y helicópteros del gobierno estatal sólo para tareas de seguridad, protección civil y salud pública.
Además, anunció que la próxima semana enviará la iniciativa para quitar el fuero al gobernador; "el gobierno estatal no solapará actos de corrupción ni dará tregua con la impunidad", puntualizó.
Al término de la sesión en el Congreso, indígenas del estado entregaron el bastón de mando al presidente Andrés Manuel López Obrador. /psg/m
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Ataque a migrantes en Veracruz deja un muerto

Una joven migrante murió y cinco más resultaron heridas, luego de que un grupo armado los atacó durante la madrugada cuando transitaban sobre la Carretera Federal 145 Sayula-Ciudad Alemán, en Veracruz.
Los migrantes, originarios de Guatemala, viajaban en un autobús que abordaron en Chiapas cuando dos camionetas les cerraron el paso cerca de la comunidad La Cerquilla, en el municipio de San Juan Evangelista, un grupo armado subió a la unidad y les dispararon.

Los agresores abandonaron el cuerpo de Herlinda Ruiz Taperia, de 23 años, quien falleció durante el ataque; así como a Anselmo Avelino Cruiz, de 12 años, y a un menor de un año.
Más adelante, en inmediaciones de Ciudad Isla, abandonaron a cinco migrantes más que resultaron heridos; fueron identificados como Cari Paola Barco Benavides, de 31 años; Robín Lloel Méndez Barco, de 3 años; Rosalía Inparpac López, de 32 años; Leticia Magdalena Inparpac Méndez, de 7 años; y Halmiton Sucui Zet, de 26 años; todos originarios de Guatemala.
Los heridos fueron trasladados al Hospital General de Isla para su atención médica; mientras que el cuerpo de la joven fue trasladado al Servicio Médico Forense (Semefo).
Los migrantes abandonados señalaron que los agresores huyeron a bordo del camión con el resto de los pasajeros. /psg/m
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Aparecen mantas en CDMX; piden Respeto al Estado de Derecho y Fiscalía autónoma 

Este sábado aparecieron en la Ciudad de México algunas mantas que demandan respeto a la división de poderes, así como al Estado de Derecho y piden un fiscal general independiente.
Las mantas son paños negros con letras blancas y no están firmados por algún partido político.
En una de ellas se pide: "Democracia, Libertad y Federalismo", en tanto que en otra se puede leer la frase: "Sí a la división de poderes".
En una más se establece el siguiente mensaje: "Sí a una fiscalía autónoma", mientras que en la última se lee: "Respeto al Estado de Derecho".
Estos paños de tela fueron colocados en algunos puentes peatonales de Circuito Interior, entre Congreso de la Unión y el Casco de Santo Tomás.
De estas cuatro mantas tres no tenían ninguna firma y la cuarta tiene un pequeño logotipo con una frase en la parte baja que dice: “Reacción Ciudadana”. /psg/m
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