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Necesario impulsar sector científico y tecnológico, afirma diputada

La presidenta de la Comisión de Ciencia, Tecnología e Innovación de la Cámara de Diputados, María Marivel Solís Barrera, consideró fundamental impulsar a este sector y posicionarlo a nivel nacional, ya que es importante para un mejor desarrollo del país.

La legisladora de Morena señaló que se debe reconocer a los científicos y tecnólogos que han trabajado para resolver problemas ambientales, de alimentación, salud e hídricos, “es un rubro al que no se le apoya como se merece”.
Durante el taller Elementos Éticos-Jurídicos para la Generación de Políticas Públicas y Buena Gobernanza en Ciencia, Tecnología e Innovación, resaltó que será prioridad de esa Comisión impulsar a la mujer científica, así como distinguir a los investigadores que desarrollen algún proyecto.

Respecto a los recursos que se destinan para ciencia y tecnología, Solís Barrera indicó que se ha hecho una solicitud para incrementarlos, “hay que ser realistas, este primer año no va a ser fácil lograrlo, pero se insistirá en ello”.

Precisó que la Comisión que preside recibió 320 proyectos de gran impacto para todo el país, pero la principal problemática es el presupuesto, ya que se necesitarían 25 mil millones de pesos para su implementación y desarrollo, y no se cuenta con ese monto.

Afirmó que se integrará un comité de prospectiva y articulación que permitirá alinear los objetivos de esta Comisión, a fin de tener mejores avances y beneficios para este sector. /jpc/m
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Reprochan simulación con Presupuesto

Diputados del PAN y PRD reprocharon la simulación de Morena en la discusión del Paquete económico del 2019, porque no se consideran hacer cambios a la iniciativa del Ejecutivo y se tiene programado votar de forma apresurada antes de Navidad.

La panista Laura Rojas indicó que los legisladores de Morena deberían decir de una vez que no habrá modificaciones a las iniciativas de Ley de Ingresos y Presupuesto de Egresos, para detener la simulación con que se ha puesto a trabajar a toda la Cámara.

"Hay 46 comisiones que trabajamos en opiniones temáticas sobre el Presupuesto, pero si no van a cambiar nada, mejor díganlo de una vez y paramos la simulación", expresó.

Señaló que hubo acuerdos de la Comisión de Presupuesto para indicar a las demás comisiones cómo debían hacer sus propuestas de prioridades presupuestales, para que fueran consideradas a la hora de hacer el dictamen del Presupuesto.

"Hemos trabajado mucho para poder hacer un dictamen, una propuesta, trabajar en el consenso ¿Para qué es este trabajo en vano y esta simulación, si no hay disposición de cambiar nada de la propuesta del Ejecutivo?", declaró la legisladora, presidenta de la Comisión de Radio y Televisión.

El perredista Antonio Ortega indicó que las señales de que en Morena van a apurar la discusión presupuestal están a la vista, porque los diputados están reservando boletos de avión para irse ya de vacaciones luego del día 23.

"Todo indica -por señales que a veces no significan mucho, pero son eso, señales- que las y los diputados de Morena, que empiezan a programar sus salidas en avión y compromisos familiares antes del 24, están pesando que van a sacar las iniciativas juntas a la carrera, como tienen capital político qué gastar, no les importa que las consecuencias sean para el País, no para ellos", advirtió el legislador, quien forma parte de la Comisión de Presupuesto.

"Tengo la impresión de que la reunión del pasado miércoles en Palacio Nacional desencantó a los legisladores de Morena, porque la instrucción del Presidente es no mover ni siquiera un punto y una coma a las dos leyes. Alguien preguntó, sin tener respuesta, si no había la necesidad de lograr una Ley de Ingresos y de Presupuesto consensuados, acordado con la mayoría de las fracciones parlamentarias y entendemos que la instrucción fue: 'No. Nos basta la mayoría que tenemos en la Cámara para aprobar'", mencionó Ortega.

Mencionó que en verdad los diputados de Morena no van aceptar mover un punto y ni una coma a las iniciativas, entonces todo será una simulación.

"Sin duda que lo que hagan las comisiones: los procedimientos parlamentarios, las funciones de control, la división de poderes, será simulación", señaló.

Indicó que es sospechoso que no haya habido sesión de la Comisión de Presupuesto por falta de quórum, cuando Morena tiene la mayoría y estaría ante el tema más importante del periodo.

"Parecería que la instrucción de Palacio Nacional empieza a ser operada políticamente con las reprobables prácticas políticas de que 'tenemos el aval de 30 millones de votos y háganle como quieran, digan lo que quieran, nosotros vamos a sacar el presupuesto y la ley de ingresos como estamos pensando'", expresó.

Por su parte, el coordinador del PVEM, Arturo Escobar, se pronunció a favor de que se agilice la aprobación del Paquete Económico del 2019 antes de Navidad, para generar certidumbre en los mercados financieros nacionales e internacionales.

No es necesario esperar al 31 de diciembre, plazo fatal que establece la Constitución por cambio de Gobierno, dijo.

"No es necesario prolongar la discusión, ya que se tiene poco margen de maniobra para modificarlo, debido a que un alto porcentaje del presupuesto ya está comprometido", mencionó. /psg/m
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Conforman nuevo sindicato del IMSS con apoyo de diputados petistas

Con el apoyo de diputados del PT, trabajadores activos y pensionados del IMSS conformaron hoy la creación del nuevo Sindicato Nacional Democrático de Trabajadores del Seguro Social, eligiendo como líder a Armando González Rosales.

La asamblea y firma del acta constitutiva, se llevó a cabo este sábado en las instalaciones de la Cámara de Diputados, y estuvo presidida por los legisladores del Partido del Trabajo, Benjamín Robles Montoya y Reginaldo Sandoval, bajo la presencia del Notario Público 124, Ranulfo Enrique Tovilla Sáenz.

“En la nueva democracia de México se le está devolviendo su justo valor a las trabajadoras y trabajadores del país. Ustedes, antes que los pactos entre cúpulas, entre el gobierno y una minoría sin escrúpulos”.

Eso se terminó, aseguró Robles Montoya. También dijo que todavía hay sectores conservadores que se niegan al desarrollo del país, que presionan desde diversas esferas para que no pasen las transformaciones, sobre todo cuando se trata de beneficiar a los de abajo.

“Es tiempo de que el pueblo valiente le ponga un alto a la cobardía de lo que siempre quieren aplastar al pueblo. Estaremos muy pendientes de que no se persiga a la disidencia sindical”, sentenció el legislador por Oaxaca.

Por último, dijo que solo con seguridad social universal, con atención médica para todas y todos los mexicanos, con medicamentos al alcance y un servicio eficiente, regeneraremos la esperanza en México. /jpc/m
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Reformas a la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal dejaron fuera propuestas de género: IBD

El Instituto Belisario Domínguez del Senado de la República advirtió que, tras la aprobación de las reformas a la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal, la sociedad exigirá resultados inmediatos en materia de seguridad, combate a la corrupción y lucha contra la pobreza. 

En un estudio sobre la redistribución de las facultades de gobernación y seguridad pública, el IBD resaltó que las recientes reformas a la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal afectaron a casi todas las dependencias federales. 

Señaló que las nuevas reformas implican una reorganización con la idea de que esto redunde en una mejor conducción de los asuntos públicos con base en las diversas propuestas planteadas por el nuevo gobierno.

La investigación resalta que entre los principales cambios se encuentra la creación de la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana, con atribuciones que anteriormente tenía la Secretaría de Gobernación en materia de seguridad, inteligencia y protección civil.  

Además, resalta que algunas voces han criticado temas como el centralismo en el área de comunicación social, compras gubernamentales y operación de los programas sociales, así como una posible afectación al pacto federal con la creación de los llamados “superdelegados”.

De igual forma, el documento destaca que las reformas dejaron fuera las propuestas legislativas en materia de género, como la incorporación del principio de paridad en las Secretarías de Estado y la prevención y erradicación de la violencia de género. /psg/m
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Iniciará Senado proceso para elegir al nuevo ministro de la SCJN

El Senado de la República iniciará este lunes el proceso para elegir al nuevo ministro de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, que ocupará el lugar que dejó vacante José Ramón Cossío el pasado 30 de noviembre.

Los tres perfiles propuestos por el Ejecutivo Federal serán analizados por la Comisión de Justicia de la Cámara Alta, que verificará que cada uno de los candidatos cumpla con los requisitos establecidos en la Constitución.

De esta forma, José Luis González Alcántara Carrancá, Celia Maya García y Loretta Ortiz Ahlf, acudirán a comparecer el próximo lunes ante los integrantes de la Comisión de Justicia, a fin de responder a sus cuestionamientos.

La Comisión de Justicia deberá elaborar el dictamen de elegibilidad de los integrantes de la terna y, posteriormente, se convocará a los candidatos a exponer la idoneidad de su candidatura ante el pleno de la Cámara Alta.

Una vez desahogadas las exposiciones, se votará para elegir al nuevo ministro de la Suprema Corte de Justicia, que deberá rendir inmediatamente la protesta al cargo. 

En el supuesto de que en la primera votación ninguna de las propuestas reúna la mayoría constitucional requerida, se realizará una segunda votación por cédula de manera inmediata. 

Si en la segunda votación no se reúnen la mayoría constitucional, la terna se tendrá por rechazada. /psg/m
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Pemex se mudará a Campeche, anuncia López Obrador

La dirección de Pemex estará en Ciudad del Carmen, aseguró el presidente de México esta mañana al presentar su Plan de Hidrocarburos. 

Agregó que la Secretaría de Energía será instalada en Villahermosa, Tabasco.

El presidente Andrés Manuel López Obrador señaló que el Plan Nacional para la producción de Hidrocarburos permitirá el rescate de la industria petrolera, el cual podrá ser financiado sin adquirir una deuda ni aumentar impuestos.

Al presentar en Campeche dicho proyecto, destacó la participación de los empresarios para atender la situación de emergencia en el país, porque es “una vergüenza” comprar petróleo crudo y ligero, para las refinerías y de este plan depende de que se puedan producir las gasolinas en México.

Mencionó que además se pretende que al finalizar el sexenio se produzcan dos millones 400 mil barriles de petróleo diario. /lgg/m
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Paquete Económico 2019: ingresos de 5.27 billones de pesos y gasto de 5.77 billones

El secretario de Hacienda, Carlos Urzúa, entregó el Paquete Económico 2019 a la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados para su análisis y discusión.

En conferencia de prensa, el secretario de Hacienda dijo que "el Paquete Económico 2019 refleja, en primer término, el compromiso absoluto con la disciplina fiscal y financiera, de manera que se garanticen la estabilidad macroeconómica y el fortalecimiento de las finanzas públicas. En este sentido, se propone un superávit primario de 1.0 por ciento del PIB para 2019".

No se proponen aumentos en las tasas de los impuestos existentes ni la creación de impuestos nuevos.
Los ingresos presupuestales totales para 2019 se estiman en 5.2 billones de millones de pesos. Se prevé que los ingresos presupuestarios muestren un crecimiento real en 2019 de 6.3 por ciento respecto a la cifra aprobada en 2018.
Por su parte, el gasto neto total del sector público tendrá un crecimiento real en 2019 de 6.1 por ciento respecto a la cifra aprobada en 2018 y alcanzará un nivel de 5.7 billones de pesos.
No obstante, respecto del cierre de 2018, el presupuesto de 2019 muestra una reducción real de 0.2 por ciento. La propuesta contempla un superávit primario del 1.0 por ciento del PIB, en línea con lo anunciado previamente por el Presidente de México, Andrés Manuel López Obrador.

El plazo legal para que el Ejecutivo entregue su propuesta de paquete económico, que incluye la Ley de Ingresos y el Presupuesto de Egresos vence hoy; el Congreso deberá aprobarlo antes del 31 de diciembre.
La Ley de Ingresos debe ser aprobada por las Cámaras de Diputados y el Senado, pero la aprobación del presupuesto es facultad exclusiva de los diputados. /jpc/m
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Algunos contratos de producción serán con invitación restringida: Nahle

La titular de la Secretaría de Energía, Rocío Nahle, informó que algunos de los contratos del Plan Nacional para la Producción de Hidrocarburos serán con invitación restringida, para poder licitar y entregar lo más rápido posible.

Entrevistada al asistir a la presentación del Plan Nacional para la Producción de Hidrocarburos, señaló que la corrupción y el amiguisimo se evitarán porque serán licitaciones y la Secretaría de la Función Pública acompañará el proceso.

La invitación será a empresas con infraestructura y acceso directo, porque actualmente se subcontrata y una empresa que gana termina dándolo a segundos y terceros y esto se refleja en el costo, indicó.

Añadió que se busca que las empresas sean mexicanas en su mayoría con infraestructura para poder trabajar en la perforación de los pozos. /psg/m
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STPS nombra a nuevo titular de Conasami

La titular de la Secretaría del Trabajo y Previsión Social (STPS), Luisa María Alcalde Luján, tomó protesta a Andrés Peñaloza Méndez como nuevo presidente de la Comisión Nacional de Salarios Mínimos (Conasami) y a Luis Munguía como director técnico del organismo.

En un comunicado, la STPS informó que la misión de ambos funcionarios es trabajar en conjunto para recuperar el poder adquisitivo del salario mínimo y dar los primeros pasos hacia una nueva etapa en la política salarial del país.

“El salario mínimo será un eje fundamental de nuestro proyecto, es un tema que se ha dejado en el olvido durante más de 30 años a partir de mantener los salarios mínimos por debajo de la pobreza, contenidos. Hoy se abre la posibilidad de tener una política salarial distinta, de recuperación, de mejora, de apostarle realmente que la gente gane mejor para que haya mayor bienestar”, señaló Alcalde Lujan en el acto protocolario.

De igual forma, la responsable de la política laboral del país confió en que el cambio en la política salarial va a fortalecer el mercado interno y mejorar la calidad de vida de los trabajadores.

La secretaria del Trabajo también criticó que la Conasami mantuviera una política de retención y no de recuperación del salario.

En este sentido, confió en que el relevo al frente del organismo brinde la posibilidad de transformar los trabajos y resultados del mismo.

Así, luego de tres casi tres décadas, la STPS sustituyó al titular de la Conasami, Basilio González Núñez, quien desde 1991, durante el mandato de Carlos Salinas de Gortari,  ocupaba ese cargo cuyo salario superaba los 170 mil pesos. /psg/m
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INE alista lineamientos para verificar afiliados de ONG que buscan registro como partido

El Instituto Nacional Electoral alista los lineamientos para la verificación del número de afiliados a las organizaciones interesadas en obtener su registro como partido político, los cuales establecen una aplicación en donde los interesados deben recabar los datos de sus militantes, estas disposiciones se aprobarían antes de que concluya el año.

El consejero presidente del INE, Lorenzo Córdova, indicó que los lineamientos contienen la base legal para utilizar sistemas y mecanismos para la recolección de apoyos.

“Tienen que salir este año, estamos trabajando en eso, es probable que en la próxima sesión del Consejo se presenten, tienen que salir ya porque se establece toda la base legal para utilización de sistemas y mecanismos utilizados”.

Uno de los requisitos que pide la ley General de Partidos Políticos es contar con el 0.26 por ciento de militantes del padrón electoral federal de la elección inmediata anterior a la presentación de su solicitud, que en este caso serían 232 mil 263 personas, los cuales deben estar distribuidos en al menos 20 entidades, y se prevé que para verificar estos apoyos se cree una aplicación, parecida a la que utilizaron en su momento los aspirantes a candidatos independientes.

Córdova aclaró que en el caso de los partidos que perdieron su registro en los comicios del 1 de julio de 2018, no podrán participar porque así lo establecen las reglas, pero sus militantes pueden simpatizar con alguna otra organización. /lgg/m
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Sheinbaum quiere erradicar violencia de género en CDMX

La jefa de gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum, aseguró que durante su gestión no buscará disminuir la violencia hacia las mujeres, sino que quiere erradicarla y por ello el Instituto de las mujeres se elevará a Secretaría a partir de enero de 2019.

Esta nueva secretaría conjuntará los servicios que estaban dirigidos a las mujeres en otras dependencias del gobierno capitalino, por lo que contará con 100 millones de pesos adicionales para el próximo año.

“No queremos disminuir la violencia de género, queremos erradicarla”, pues “tiene que notarse qué hay una mujer al frente del gobierno de la ciudad”, aseveró.

Al presentar las Estrategias contra la Violencia de Género en la CDMX, la titular de la nueva secretaría, Gabriela Rodríguez Ramírez, alertó que la capital del país ocupa el primer lugar en violencia comunitaria, pues 61 por ciento de las capitalinas reporta agresiones en la calle, en el transporte, en lugares públicos y dentro de sus hogares.

Por ello, es que esta nueva dependencia absorberá nuevas tareas, además de que las 70 agencias de los Ministerios Públicos contarán con 156 abogadas defensoras especializadas en atención a mujeres y niñas, a fin de acompañarlas en sus denuncias dentro y fuera del MP, pues le darán seguimiento a cada caso.

También aseguró que van a erradicar y prevenir el embarazo en adolescentes y quienes se hayan embarazado recibirán atención integral.

Y cómo parte de esta erradicación de la violencia de género, el próximo lunes iniciará una campaña contra el acoso sexual en el transporte público con el eslogan “#amimerespetas” para que deje de ser normal este acoso del que son víctimas. /lgg/m
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Desaparecer el Seguro Popular es una terquedad: Vicente Fox

Vicente Fox consideró que desaparecer el Seguro Popular "es una terquedad".

Ayer, el presidente de México Andrés Manuel López Obrador anunció que el Seguro Popular dejaría de existir "porque es evidente que no ha funcionado, ni es seguro ni es popular", dijo en su conferencia matutina.

López Obrador dijo que el Seguro Popular sería sustituido, en dos años, por un nuevo sistema de salud pública.

A través de su cuenta de Twitter, Fox dijo que con la desaparición del Seguro Popular se dejaría sin atención a 50 millones de afiliados. /jpc/m
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