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Resumen: 
· Poder Legislativo gastarán más de 10 mil 698 mdp en 2019

· Diputados alistan reunión con subsecretaría de Egresos

· Morena quiere aprobar paquete económico en fast track: PRD

· Morena va por consulta y revocación, alerta PAN

· Buscan facultar a PF para que solicite información financiera

· Senado aprueba iniciativa para aumentar salario mínimo en 2019

· AMLO no cumple sus promesas presupuestales: Zepeda

· Ofrecen estímulos a IP para que se sume a Tren Maya
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Diputados y senadores gastarán más de 10 mil 698 mdp en 2019

La propuesta económica del Ejecutivo Federal para 2019 contempla recursos para el Poder Legislativo, por un monto global de más de 10 mil 698 millones de pesos.

La Cámara de Senadores gastará el año entrante tres mil 940 millones de pesos, cuando este 2018 erogó cuatro mil 905 millones de pesos, lo que implica una reducción de aproximadamente mil millones de pesos.

En el caso de la Cámara de Diputados, el año entrante contarán con recursos por seis mil 758 millones de pesos, mientras que este 2018 tuvo a disposición ocho mil 439 millones de pesos.

De modo que la reducción en San Lázaro en 2019, en comparación con este 2018, será superior a mil 600 millones de pesos. /psg/m
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Diputados alistan reunión con subsecretaría de Egresos

La Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública de la Cámara de Diputados se reunirá el martes con la subsecretaría de Egresos, Victoria Rodríguez Ceja, para conocer a detalle las líneas generales del Paquete Económico 2019.
“Estamos analizando con mucho detalle, reflexionando la propuesta que se ha hecho a la

Cámara, creo que vamos a poder sacar un gasto con mucha fuerza, con mucha responsabilidad, de tal manera que se garantice el presupuesto”, dijo Alfonso Ramírez Cuéllar, presidente de la comisión. 

En entrevista con Enrique Burgospara Milenio Televisión, el diputado por Morena confió en que haya condiciones para que el próximo martes, el pleno de la cámara pueda comenzar a discutir la Ley de Ingresos del año entrante, que posteriormente deberá pasar al Senado para su análisis.
Ramírez Cuéllar dijo que la ciudadanía puede confiar en que el presupuesto contará con candados para evitar gastos excesivos y superfluos y que el gasto se canalizará conforme a las disposiciones legales.
“Van a dar la vuelta a la dinámica que teníamos anteriormente, había un crecimiento excesivo de gasto corriente. Había un dispendio, producto de gastos suntuarios. Buena parte de los recursos se ejercían sin control, sin efecto en términos de generación de empleos y que hacían un gobierno muy grande, muy pesado, pero con poca funcionalidad”, dijo.
El Paquete Económico 2019, que incluye la Ley de Ingresos y el Presupuesto de Egresos, deberán ser aprobados antes del 31 de diciembre. /psg/m

TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 16/12/2’18
HORA: 16:59
NOTICIERO: Excélsior.com
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Excélsior
Morena quiere aprobar paquete económico en fast track: PRD

El secretario de la Comisión de Hacienda y Crédito Público de la Cámara de Diputados, el perredista Antonio Ortega, acusó que Morena ejerce presión para que el paquete económico se apruebe en fast track.

Dijo que los morenistas plantearon que la Ley de Ingresos se apruebe este martes en la Comisión y en el Pleno de San Lázaro para que pase al Senado. Mientras que el Presupuesto de Egresos de la Federación 2019 estaría avalado a más tardar el 24 de diciembre.
“Algunos diputados de Morena han insistido que se debería de apresurar el procedimiento bajo la idea de que sea el próximo martes cuando se elabore el dictamen y se lleve al Pleno de la Cámara de Diputados y se vote. De manera inmediata enviarlo al Senado para que el Senado la esté aprobando, la Ley de Ingresos, el jueves y por lo tanto nosotros iniciar el trabajo del presupuesto el mismo jueves y por lo tanto nosotros iniciar los trabajos del presupuesto el mismo jueves e intentar el sábado o el domingo en la madrugada del 24 estar aprobando el paquete”, dijo tras reunirse con los integrantes de la Comisión.

“En una prisa injustificable, en una prisa que pone en riesgo la posibilidad, primero, de un acuerdo político entre todas las partes y enseguida que se pasen decisiones que nosotros pensábamos que van a significar riesgos para la estabilidad del país”, agregó.

Mientras tanto, la presidenta de la Comisión, la panista Patricia Terrazas, dijo que no la han presionado para apresurar la votación de la Ley de Ingresos, pero aceptó que ha visto calendarios “demasiado optimistas” sobre la aprobación del paquete económico del próximo año.

Terrazas prevé que la Ley de Ingresos se avale en la Comisión el próximo fin de semana. /lgg/m
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Morena va por consulta y revocación, alerta PAN

El coordinador del PAN en la Cámara de Diputados, Juan Carlos Romero Hicks, alertó sobre la intención de Morena de someter en cualquier momento a votación en el pleno la reforma sobre consulta popular y revocación de mandato, pero con dedicatoria para “agradar” al presidente Andrés Manuel López Obrador.

Advirtió, sin embargo, que la mayoría lopezobradorista deberá escuchar las observaciones de la oposición, pues la reforma constitucional requiere dos terceras partes de los votos, que Morena y sus aliados no alcanzan a sumar por sí solos.
“Vivimos una nueva era en la vida de la Cámara de Diputados y se tiene que hacer uso de todos los medios de convencimiento; estamos hablando de una reforma constitucional en la que se requieren dos terceras partes de los diputados para aprobarla, por lo que Morena tendrá que prestar oídos para escuchar y actuar con sensatez”, dijo.

Señaló, además, que los diputados de la bancada albiazul emprenderán una estrategia para evidenciar los errores de fondo del proyecto morenista.

Romero Hicks sostuvo que las figuras de consulta popular y revocación de mandato no deben ser analizadas en conjunto, sino por separado.

“Tenemos perfectamente claro que, de aprobarlo ahora para las próximas elecciones de 2021, en ambos instrumentos se estará votando con dedicatoria especial para el presidente López Obrador y entonces dónde está el genuino interés de los ciudadanos para pronunciarse por la gestión de sus gobernantes”, cuestionó.
De acuerdo con el dictamen, pueden convocar a la consulta popular tanto el Presidente de la República como el equivalente a 33 por ciento de los integrantes de cualquiera de las dos cámaras del Congreso, pero se deja muy alto el umbral para que al menos uno por ciento de los ciudadanos inscritos a la lista nominal de electores pueda solicitar ese ejercicio.
El PAN propone reducir ese requisito a 0.13 por ciento del listado nominal, con lo que la ciudadanía estaría en posibilidad de conseguir las firmas para solicitar la consulta popular.
Romero Hicks dijo que la iniciativa de Morena prevé la celebración de consultas en cualquier fecha, mientras la fracción panista propone realizarlas sólo en el mes de junio, excepto cuando haya elecciones federales, para evitar que se confunda a la ciudadanía en dos mediciones democráticas y que conllevarían una influencia automática, ya sea para la consulta o para los candidatos que se postulen en las elecciones federales. /psg/m
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Buscan facultar a PF para que solicite información financiera

El diputado federal de Encuentro Social, Fernando Luis Manzanilla Prieto, propuso reformar el artículo 142 de la Ley de Instituciones de Crédito, con el fin de otorgarle la facultad al comisionado general de la Policía Federal (PF) para que solicite información financiera durante la investigación un delito.

Actualmente, dicha información solo la pueden solicitar la PGR, las Procuradurías locales, el procurador general de Justicia Militar, la Secretaría de Hacienda, el tesorero de la Federación, la Auditoría Superior de la Federación, el titular y los subsecretarios de la Secretaría de la Función Pública, así como la Unidad de Fiscalización del INE.

Manzanilla Prieto destacó la necesidad de dotar de dicha facultad a la PF, ya que la incidencia delictiva ha aumentado gravemente. De acuerdo con el INEGI, en el 2012 por cada cien mil habitantes en el país, fueron 35 mil 139 delitos y para 2017, aumentó a 39 mil 369.

Indicó que el nivel de delitos no denunciados o que no derivaron en averiguación previa, llegó al 93.6 por ciento a nivel nacional durante 2016, mientras que en 2015 fue de 93.7 por ciento.

Mencionó que en la encuesta del 2018, el soborno y la corrupción alcanzaron una tasa de incidencias de 30 por ciento, colocándose en el segundo lugar de los delitos económicos, sólo por debajo de la malversación de activos (47 por ciento) y por arriba del fraude cometido por el consumidor (23 por ciento) y los delitos cibernéticos (22 por ciento). /psg/m

INFORMACIÓN GENERAL
TEMA(S): Información General

FECHA: 16/12/2018
HORA: 11:41

NOTICIERO: 24 Horas online

EMISIÓN: Fin de semana

ESTACION: Internet
GRUPO: 24 Horas

Senado aprueba iniciativa para aumentar salario mínimo en 2019

El Senado de la República aprobó una iniciativa para incrementar al doble el salario mínimo vigente en el 2019.

Se busca fijar el salario en 176.72 pesos, para beneficiar a 9 millones de trabajadores y sus familias para que logren alcanzar “una vida digna”.

La iniciativa se dio a conocer en la página oficial del Senado: “Los Senadores del Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática, con punto de acuerdo que exhorta al Gobierno Federal y la Comisión Nacional de los Salarios Mínimos (Conasami) a establecer las bases y los elementos para fijar un salario mínimo de 176.72 pesos a nivel nacional a partir de enero de 2019, que pueda garantizar una vida digna para todas las trabajadoras y trabajadores del país y de sus familias”.

Morena presentó un paquete de reformas diseñadas para crear un subsidio que ayudará a incrementar el salario mínimo de 88.32 pesos.

Esta medida ha sido aceptada por la Confederación Patronal de la República Mexicana (Coparmex).

La secretaria de Trabajo y Previsión Social, María Luis Alcalde, reiteró que es necesario incrementar el salario mínimo para el 2019, por lo que se han comenzado pláticas con Hacienda para acelerar este proyecto sin generar riesgo de inflación.

El salario actual en México es de los más bajos que se registra en América Latina, se encuentra solamente por arriba de Cuba y Venezuela, y solo alcanza a cubrir el 89% de la canasta alimentaria y no alimentaria actual, según cifras del Consejo Nacional de Evaluación de la Política de Desarrollo Social (Coneval). /psg/m
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AMLO no cumple sus promesas presupuestales: Zepeda

El senador Damián Zepeda, señaló que el presidente Andrés Manuel López Obrador, lleva dos promesas incumplidas en el paquete económico 2019, la reducción de las gasolinas y el gasto en deuda pública.
El ex coordinador en el Senado, mostró en sus redes sociales imágenes de las páginas del paquete económico, para respaldar sus dichos y comprobar que López Obrador “miente”.
“Tenemos las primeras promesas incumplidas: si le creíste que bajaría la gasolina, lamento informarte que NO será así. Ley de Ingresos SI incluye el IEPS, por lo tanto, NO bajará”, escribió el panista.

“Segunda promesa incumplida: decía AMLO que NO habría más DEUDA, que era nociva y pura incompetencia del Gobierno… pues SI hay deuda... y más de 500 mil millones. Sigue hipotecando el futuro de México”, expresó. /lgg/m
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AMLO ofrece estímulos a IP para que se sume a Tren Maya

El presidente Andrés Manuel López Obrador convocó a la iniciativa privada a participar en la construcción del Tren Maya, uno de los proyectos prioritarios de infraestructura en su administración, y ofreció estímulos y subvenciones por cada kilómetro que construyan, previa licitación.
“Tenemos ya el derecho de vía lo que se invierta por parte de las empresas que se acepten la concesión, van a contar con un estímulo, con una subvención. Por cada kilómetro, un porcentaje de apoyo para las empresas.
Así sí nos va a alcanzar el presupuesto público porque no todo va a ser inversión del gobierno, la mayor parte va a ser inversión privada”, dijo en Palenque donde encabezó el Ritual de los Pueblos Originarios a la Madre Tierra para Anuencia del Tren Maya.
La subvención va a tener como requisito, o la contraprestación, en que el pasaje para los habitantes de toda la región sea barato.

La licitación de los primeros cuatro tramos que tienen se lanzará en dos meses y la construcción de cada tramo significará una inversión de entre 15 y 18 mil millones de pesos.
“(quiero) convocar a empresarios a que participen en esta obra. Estamos prensando que si se hacen cargo de un tramo, previa licitación, gana una empresa un consorcio, puede significar una inversión de 15 a 18 mil millones de pesos”, aseguró. /psg/m
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Realizan ritual de anuencia del Tren Maya en el sureste

Este domingo, de manera simultánea, en Palenque, Chiapas; Edzná y Becán, Campeche; Chichén Itzá, Yucatán; Tenosique, Tabasco, y Tulum, Quintana Roo, se llevará a cabo el “Ritual de los Pueblos Originarios a la Madre Tierra para Anuencia del Tren Maya”.

Las ceremonias se desarrollarán este 16 de diciembre, a partir de las 10:00 horas, a excepción de Quintana Roo, que por el cambio de horario empezará a las 11:00 horas.
El presidente Andrés Manuel López Obrador estará presente en el ritual junto a representantes de los 12 pueblos originarios de Chiapas, en el antiguo aeropuerto de Palenque.

Integrantes de los pueblos tseltal, tsotsil, ch’ol, zoque, tojolabal, mam, mochó, kaqchikel, jakalteco, chuj, q’anjobal y lacandón, realizarán la ceremonia para pedirle a la Madre Tierra su permiso para la construcción de la obra que promete llevar bienestar a estas poblaciones.

Al evento en Palenque asistirán, además, los gobernadores de Chiapas, Rutilio Escandón; Tabasco, Arturo Núñez; Campeche, Alejandro Moreno; Yucatán, Mauricio Vila, y Quintana Roo, Carlos Joaquín González.
El presidente Andrés Manuel López Obrador estará presente en el ritual junto a representantes de los 12 pueblos originarios de Chiapas, en el antiguo aeropuerto de Palenque.

Integrantes de los pueblos tseltal, tsotsil, ch’ol, zoque, tojolabal, mam, mochó, kaqchikel, jakalteco, chuj, q’anjobal y lacandón, realizarán la ceremonia para pedirle a la Madre Tierra su permiso para la construcción de la obra que promete llevar bienestar a estas poblaciones.

Al evento en Palenque asistirán, además, los gobernadores de Chiapas, Rutilio Escandón; Tabasco, Arturo Núñez; Campeche, Alejandro Moreno; Yucatán, Mauricio Vila, y Quintana Roo, Carlos Joaquín González.
La ceremonia se llevará a cabo este día, a las 10:00 horas y, para ello, pidió que quienes asistan a este ritual lo hagan vestidos de blanco.

Por su parte, indígenas de diferentes comunidades de Campeche participarán en el Ritual de los Pueblos Originarios a la Madre Tierra para Anuencia del Tren Maya, que se efectuará en las zonas arqueológicas de Edzná y Becan y, de forma simultánea, en los estados de Chiapas, Quintana Roo, Tabasco y Yucatán.

Los pueblos ixil, quiché, kanjobal y kekchi son los existentes en el estado de Campeche, que está contemplado en el proyecto del tren que recorrerá los cinco estados mencionados.

Después del ritual de anuencia, arrancará la rehabilitación de las vías férreas Palenque-Escárcega, que marcará el comienzo de los trabajos del proyecto del Tren Maya que impulsa el gobierno del presidente Andrés Manuel López Obrador en conjunto con las autoridades de los cinco estados de la región sur-sureste. /psg/m
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Más de mil migrantes han regresado a sus países: Gobernación

La Secretaría de Gobernación informó que, en los últimos días, la población migrante tuvo una notable disminución en su tamaño debido a retornos asistidos y voluntarios a sus países de origen, aproximadamente mil 115 personas.

En un comunicado, resaltó la labor del Instituto Nacional de Migración y el apoyo de la Organización Internacional para las Migraciones.

Asimismo, detalló que algunos han intentado cruzar la frontera de manera irregular hacia Estados Unidos; las detenciones por la patrulla fronteriza alcanzan más de mil 200 en días recientes.

Indicó que el Instituto Nacional de Migración ha brindado atención integral para proteger los derechos de los migrantes y dos mil 883 extranjeros han solicitado regularización por razones humanitarias.

Al día de hoy, explicó, se han entregado 950 tarjetas que amparan este estatus y se avanza rápidamente para alcanzar el total solicitado en 10 días más. Con este recurso, los migrantes podrán obtener un trabajo en México.

Dio a conocer que, hasta el 14 de diciembre, el estado de Baja California albergó a tres mil 610 migrantes procedentes de Centroamérica, en su mayoría de Honduras.

La Segob precisó que los migrantes están distribuidos entre Tijuana (tres mil 116) y Mexicali (482), en donde Migración colabora activamente con las secretarías del Gobierno de México y con la Coordinación Nacional de Protección Civil.

Señaló que, en la ciudad de Tijuana, a la fecha, dos mil 736 personas están repartidas en 21 albergues, incluyendo el mayor habilitado, “El Barretal”, en donde se ofrece comida, servicios médicos, orientación migratoria y apoyo social. En este lugar, los centroamericanos han recibido atención médica, psicológica, dental y consultas de diversos tipos, alcanzando los 17 mil 450 servicios.
Finalmente, expuso que aproximadamente 380 se encuentran en otros espacios. /psg/m
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PAN revisará a fondo paquete económico 2019, ofrece Cortés

El líder nacional del PAN, Marko Cortés, aseguró que la meta de crecimiento económico, con rango de 1.5 a 2.5 por ciento del Producto Interno Bruto (PIB), previsto para el primer año de gobierno del presidente Andrés Manuel López Obrador, es insuficiente, es igual a los promedios registrados el sexenio anterior.

Cortés Mendoza señaló que en una primera revisión del paquete económico para 2019, lo que se puede observar es que se sigue planteando un presupuesto de egresos recesivo, que no genera condiciones de crecimiento económico.

En su opinión, el paquete económico 2019 no generara confianza en los mercados, porque los proyectos estratégicos del gobierno federal no impulsarán la generación de empleos.

Destacó que la propuesta presentada por el Ejecutivo federal no disminuye el precio de las gasolinas, ya que en la Ley de Ingresos no se reduce el Impuesto Especial sobre Producción y Servicios (IEPS) a los combustibles, lo que es uno de los factores que genera inflación.

Dijo que les preocupa que el gobierno federal en términos reales haga un planteamiento de mayor deuda: "En primer plano, encontramos que la deuda neta que se plantea para 2019 es igual a la del presente año: alcanzará 45.3 por ciento del PIB, casi 11 billones de pesos", subrayó.

La propuesta sobre el incremento real de la deuda pública queda evidenciada cuando se estima que su costo financiero para 2019 sea de 749 mil 74 millones de pesos, superior en 11.4 por ciento real respecto a 2018, es decir, por manejo de deuda pagaremos 77 mil millones adicionales respecto al año anterior. /psg/m
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PRI no dará ni un paso atrás en defensa de México: Ruiz Massieu

La presidenta nacional del Partido Revolucionario Institucional, Claudia Ruiz Massieu, aseguró que hoy más que nunca el tricolor está llamado a defender a la República, la división de poderes y el sistema de pesos y contrapesos.

Al clausurar los trabajos de la Sesión del Consejo Político Nacional de la Red de Jóvenes por México, en el que se entregaron 11 galardones Red 2018 en diversas categorías, destacó que, en la nueva realidad política, el PRI está decidido a convertir los grandes retos en oportunidades para transformarse, ser mejor y recuperar su grandeza para servir a México.
Acompañada por el secretario general del Comité Ejecutivo Nacional, Arturo Zamora Jiménez y del coordinador del PRI en el Senado, Miguel Ángel Osorio Chong, Ruiz Massieu enfatizó que “en el Siglo XXI los jóvenes y las mujeres vamos a ser los protagonistas del nuevo México y no tengo ninguna duda que vamos a ser, los protagonistas del PRI, lo que México necesita”.

La también senadora de la República por el estado de Guerrero subrayó que, con los resultados de la elección del 1 de julio pasado, la ciudanía le dio al Revolucionario Institucional el mensaje de transformarse. /lgg/m
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Presidencia deberá informar sobre viáticos de Peña Nieto

La Oficina de la Presidencia de México deberá buscar e informar sobre los montos por concepto de viáticos en la casa presidencial entre 2013 y 2018, durante el mandato de Enrique Peña Nieto, ordenó el Instituto de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales (Inai).

Según informó hoy el organismo en un boletín, en sesión del pleno del Inai se instruyó a que la Oficina de la Presidencia de la República realice “una nueva búsqueda en la que no podrá omitir la información de la Dirección de Finanzas y Presupuesto, la Dirección de Recursos y Servicios Generales y del Estado Mayor Presidencial, sobre los montos erogados por concepto de viáticos”.

Un particular solicitó copia en versión electrónica de los montos de recursos ejercidos en la Residencia oficial de los Pinos por concepto de viáticos del año 2013 al año 2018 -cuando Enrique Peña Nieto del Partido Revolucionario Institucional (PRI) estuvo en el poder- desglosado por año.

Sin embargo, al no recibir la información requerida, presentó un recurso de revisión ante el órgano de transparencia.

La Oficina de la Presidencia atendió la solicitud a través de la Dirección General de Finanzas y Presupuesto (DGFP) y solicitó al Comité de Transparencia que confirmara la inexistencia de la información solicitada.

El comisionado del Inai Óscar Guerra explicó que, derivado de la respuesta otorgada por la Oficina de la Presidencia de la República, se determinó que “el sujeto obligado incumplió con el procedimiento de búsqueda de la información en dos instancias de suma relevancia”.

Por lo anterior, el pleno del Inai determinó revocar la respuesta de la Oficina de la Presidencia de la República y le instruyó buscar e informar sobre los montos erogados por concepto de viáticos en la Residencia Oficial de los Pinos, en el periodo de 2013 a 2018. /psg/m
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Fox critica sueldo de AMLO
El ex presidente Vicente Fox Quesada criticó en redes sociales el sueldo que Andrés Manuel López Obrador recibirá durante 2019 como Jefe del Ejecutivo Federal, calificando el monto como “sueldo millonario de 83 veces el salario mínimo”.

Después de la publicación del Presupuesto de Egresos de la Federación, el ex mandatario criticó al Presidente López Obrador por el monto que recibirá, que de acuerdo con los datos difundidos en el documento será de 108 mil 656 pesos mensuales.
“Que abuso!! de @lopezobrador_ increible!! asignarse a sí mismo un sueldo millonario de 83 veces el salario mínimo”, escribió el primer panista en ocupar la Presidencia de México.
Además, Fox, que fue Presidente de 2000 a 2006, preguntó qué pensarían el 30 por ciento de los mexicanos que ganan el salario mínimo sobre el sueldo que recibirá López Obrador.

El guanajuatense también criticó que el mandatario utilice aviones y no autobuses, “como viaja la mayoría” de los mexicanos, dijo.

El comentario de Fox inmediatamente generó reacciones en las redes donde lo critican por sus comentarios y le recuerdan que él no fue un Presidente austero.

“¿Tú en qué fuiste austero y sencillo? Hay espejos en tu casa, chécate”, “Cierto, no recordaba cuando ganabas el mínimo siendo Presidente”, “Dijo el que le subió el sueldo a los jueces de 120,000 a 480,000 pesos”, “Mi buen Chente, ahora sí te excediste… ¿cuántas veces más era tu sueldo con respecto al salario mínimo? ¿En qué medio de transporte te trasladabas? ¿Te recuerdo las toallas carísimas de tu señora esposa?”, fueron algunas de las respuestas que recibió el ex Presidente.

Las críticas de Fox contra López Obrador han sido constantes, ayer comentó sobre la decisión del tabasqueño de desaparecer el Seguro Popular, misma que el Presidente anunció durante la presentación del plan de salud en Yucatán.

“Eso es destrazar el sistema de salud que nunca tuvieron los pobres.

RETO A AMLO A DEBATIR EL TEMA para que lo entienda y vea que es su segunda regada histórica, junto con cancelar el aeropuerto”, escribió el ex mandatario. /lgg/m
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