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México, D.F., a 9 de septiembre de 2014.

DIPUTADO SILVANO AUREOLES CONEJO 
Presidente de la Cámara de Diputados
Entrevista concedida a los representantes de los medios de información, previa a la sesión de hoy, en el Palacio Legislativo  de San Lázaro
PREGUNTA.- Diputado, quiero preguntar sobre este ofrecimiento que hace el gobierno de la República a los informales, pues es todo un catálogo de buenas intenciones, ¿cómo ve?   

RESPUESTA.- Hay que ver qué resultado da, hay que ver qué sucede. 

Entiendo que es la búsqueda de generar los mecanismos jurídicos e institucionales para que quienes están en la informalidad puedan transitar a la formalidad. Si funciona,  hay que verlo y creo que sería una buena medida.       

PREGUNTA.- ¿Es un asunto electoral, diputado, no es una medida que pueda(inaudible)  

RESPUESTA.- No sé si tenga que ver con un asunto electoral, lo cierto es que hay una demanda y una preocupación muy fuerte de quienes trabajan en esa condición para poder tener una mejor situación, una mejor alternativa, una alternativa viable, algo que les  permita estar en la legalidad y seguir realizando sus actividades. Y creo que es un sentir importante de un sector amplio de la población. 

PREGUNTA.- Diputado, la Suprema Corte resolvió precisamente en torno a las coaliciones, esta Ley General de Partidos, ¿su opinión al respecto?  

RESPUESTA.- Creo que es una decisión acertada de la Corte porque en el fondo es la defensa de los derechos políticos de minorías y de ciudadanos en general. Entonces, me parece acertada la decisión de la Corte. 

Es un hecho que pone por delante o defiende la inclusión, la pluralidad política, el respeto a los derechos políticos de las minorías; es una buena decisión de la Corte. 

PREGUNTA.- Diputado, empiezan ya, entonces, las comparecencias de este análisis de la glosa
RESPUESTA.- En principio, mañana está la comparecencia del secretario de Hacienda, ustedes ya lo conocen, está publicado en la Gaceta y luego están programadas 17 comparecencias, entre ellas la de Desarrollo Social, Sagarpa, Comunicaciones y Transportes; dos de ellas están programadas para el 19 de septiembre, algunas tienen hora ya establecida y otras no. 

En el caso de Desarrollo Social tiene establecida la hora, es a las cinco de la tarde con el procedimiento que estableció la Junta, y es la ruta para que la Cámara cumpla con su mandato constitucional y legal y, desde luego, que el gobierno también cumpla con la parte que le toca.    

PREGUNTA.- Las preguntas parlamentarias, ¿los grupos parlamentarios harán uso de ellas?   

RESPUESTA.- Sí, claro, eso aparte de la comparecencias, es una parte de la glosa, es una parte de la revisión del Informe de Gobierno del presidente de la República que está establecido en la ley, y seguramente los grupos parlamentarios harán uso de ese derecho que tienen de formular la pregunta parlamentaria. 

Todo eso dijimos hace unos días que hay que revisarlo, porque efectivamente ya se volvió solamente un trámite que no siempre satisface la expectativa de lo que se requiere en lo que debiese ser la glosa del informe, pero ese será otro debate más adelante.
PREGUNTA.- Y una opinión más profunda en torno a esta iniciativa del salario mínimo que ayer presentaron en la Mesa.
RESPUESTA.- No es una iniciativa, lo que recibimos es la propuesta del Jefe de Gobierno y hoy yo doy cuenta al Pleno y turnaremos su propuesta de trabajo a la Comisión de Trabajo y Previsión Social. El Jefe de Gobierno no tiene facultad para iniciar Leyes, en consecuencia no tiene carácter de iniciativa.

Lo que recibimos ayer en la Mesa, con la presencia de distintas fracciones parlamentarias, es la propuesta que está haciendo el Jefe de Gobierno para que se pueda elevar el salario mínimo, cosa que creo que en justicia deberíamos revisar con mucha responsabilidad.

PREGUNTA.- Existe algún mecanismo, diputado, para hacer que los empresarios entiendan esta situación; finalmente está en manos de ellos decir si se otorgan o no estos salarios.

RESPUESTA.- No, no está en manos de ellos, es una política salarial del Gobierno. Por eso la importancia de que eso se pueda convertir, si fuera el caso, en una iniciativa que discuta la Cámara por todas las implicaciones que tiene; impacta 260 ordenamientos.

Entonces, es un tema muy relevante pero lo cierto es que en la condición actual para nadie es ajeno que el salario mínimo ha perdido el poder adquisitivo casi en un 90 por ciento. 
Creo que debe ser una prioridad de los Gobiernos, del Congreso, ver qué vamos a hacer con este tema. No es sencillo pero es un asunto urgente y es una cuestión de justicia para los trabajadores.
PREGUNTA.- Tiene que haber un consenso, porque finalmente los que pagan son los patrones.
 
RESPUESTA.- No solamente los patrones. Sin embargo, yo coincido contigo en que tiene que haber diálogo, tiene que haber debate, tiene que haber análisis para que sea, lo que resulte, algo que tenga viabilidad, que no sea capricho de nadie, sino que tenga viabilidad por el bien de los trabajadores.
 
PREGUNTA.- Diputado, la ruta entonces sería que la comisión hiciera suya esta propuesta y presentara la iniciativa al Pleno.
 
RESPUESTA.- Cualquier diputado, las diputadas y diputados que así lo consideren lo pueden hacer. Lo que el jefe de Gobierno nos entregó ayer formalmente es una propuesta de trabajo y esa propuesta de trabajo puede ser el insumo para la elaboración de las iniciativas  para que las presente quien tiene facultad de iniciar leyes.
 
PREGUNTA.- ¿Usted cree que sería conveniente, porque en toda esta polémica del salario mínimo se ha hablado mucho de la Comisión Nacional del Salario Mínimo, la cual es necesaria, es de utilidad, hay que desaparecerla?
 
RESPUESTA.- Con un nuevo marco legal, desaparece todo eso. La Comisión  tiene 35 años y lo cierto es que hoy no satisfacen a la clase trabajadora los resultados que se han tenido.
 
PREGUNTA.- ¿Esta Legislatura iniciará este trabajo?
 
RESPUESTA.- Creo que esta Legislatura lo debe iniciar, creo que hay ánimo de los distintos actores involucrados, y yo veo condiciones para que con un diálogo abierto, sincero, franco, buscando encontrar una mejor solución para un tema tan relevante para los trabajadores, se puede construir una muy buena propuesta.
 
PREGUNTA.- ¿Y para que no quede en buenas intenciones diputado, porque si no se puede en diciembre?
 
RESPUESTA.- Usted vino muy negativa el día de hoy.
 
PREGUNTA.- ¿Qué papel jugaría diputado  la consulta popular que propone el PAN sobre ese tema?
 
RESPUESTA.- A la consulta popular que está proponiendo el PAN, yo le daré el trámite correspondiente y será la Corte la que determine, bueno, primero el Instituto y luego la Corte. Cualquier ciudadano o las organizaciones, en este caso el PAN, tiene el derecho de hacer uso de esta herramienta; yo le daré el cauce institucional.
 
PREGUNTA.- ¿Y dada la situación económica del país, es viable que el salario mínimo crezca más de 15 de pesos?
 
RESPUESTA.- Eso es parte de lo que hay que revisar, creo que la propuesta que entregó ayer el jefe de Gobierno tiene muchos elementos para iniciar un análisis -habrá otras-, pero es justamente lo que hay que revisar.
 
Gracias.
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