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Guardia Nacional arrancaría con mando militar y Senado la podría disolver: Delgado

· Aprueban en comisiones dictamen sobre Guardia Nacional

· Morena pide a la oposición tener confianza en la creación de la Guardia Nacional

· Es compromiso de Morena acabar con abusos del servicio público y hacer un ejercicio de honestidad y austeridad

· Comisión aprueba otorgar Medalla de Honor Gilberto Rincón Gallardo a Ana María Latapí Sarre

· Presentan iniciativa para reformar Ley de Voluntad Anticipada

· Senado elige a González Alcántara como nuevo ministro de la SCJN

· Comisión de Hacienda del Senado aprueba en 'fast track' la Ley de Ingresos

· Liquidará gobierno este viernes la recompra de bonos del NAIM: subsecretario de Hacienda
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Guardia Nacional arrancaría con mando militar y Senado la podría disolver: Delgado

El coordinador de Morena en la Cámara de diputados, Mario Delgado, adelantó que el proyecto de dictamen de la Guardia Nacional sufrirá cambios y dos de los más importantes es que los primeros cinco años de creado este nuevo cuerpo policiaco su mando será la Secretaría de la Defensa Nacional (Sedena), pero en el diseño constitucional quedará bajo las órdenes de la Secretaría de Seguridad Pública y Protección Ciudadana.

“El mando de carácter permanente en el diseño constitucional queda en la Secretaría del ramo, en la Secretaría de Seguridad Pública (…) pero de carácter temporal los primeros cinco años quedará bajo la adscripción de la Secretaría de la Defensa Nacional”, dijo Mario Delgado.

En entrevista, después de reunirse con el secretario de Seguridad Pública y Protección Ciudadana, Alfonso Durazo, Mario Delgado, informó que ya se incorporó un contra peso en este dictamen y el Senado de la República podrá disolver la Guardia Nacional cuando así lo considere necesario.

“Hay muchos cambios también que se introducen, por ejemplo, una reforma al artículo 73 constitucional para que haya un contrapeso político, el Senado podrá disolver la Guardia

Nacional”, dijo.

En este sentido Mario Delgado, también presidente de la Junta de Coordinación Política, adelantó que antes de que finalice el año se estaría aprobando la Guardia Nacional y dijo que como está la situación del país los mexicanos no pueden esperar.

“No hay mejores tiempos que los de diciembre. Entonces vamos a tratar de construir los consensos para que esto salga adelante lo más pronto posible. No le podemos decir a la gente que nos espere un poco más, y si hay partidos políticos que están dispuestos a decirle a la gente que se espere, bueno, allá que lo hagan ellos. Nosotros creemos que es urgente atender el problema de la inseguridad”.

Otro cambio que explicó es que hasta que la Guardia Nacional quede formalmente constituida, deberá esperar su entrada en operación hasta que se apruebe la Ley Orgánica, “se plantea un plazo de 60 días para que el Congreso tenga esta ley orgánica, y ya todos los detalles de la operación de la Guardia estén garantizados en su ley, que entre otras cosas, habrá una ley para regular el uso de la fuerza”.

Sobre el presupuesto que recibiría la Guardia Nacional en caso de aprobarse en el Congreso y las Legislaturas estatales al ser una reforma constitucional, dijo que no tendría impacto presupuestal debido a que la Sedena, la Marina y la Policía Federal ya tienen sus propios recursos y solamente habría una reasignación.

“En principio está el presupuesto de la Secretaría de la Defensa y de la Secretaría de Marina, y la Policía Federal, estos cuerpos se integrarán dentro de la Guardia. Entonces tienen sus propios presupuestos que tendrán que ser reasignados a la tarea de la Guardia Nacional, de tal manera que no hay un impacto presupuestal de inmediato”, asentó. Masn/m
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Aprueban en comisiones dictamen sobre Guardia Nacional

En comisiones, fue aprobado en lo general este jueves en la Cámara de Diputados el dictamen para la creación de la Guardia Nacional.

La Comisión de Puntos Constitucionales de la Cámara de Diputados aprobó dicho dictamen con 18 votos a favor, 6 en contra y cero abstenciones.

Este dictamen reforma los artículos 13, 16, 21, 31, 32, 36, 55, 73, 76, 78, 82, 89 y 123 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

La votación se dio en medio de críticas, empujones para entrar a la sala donde sesionaba la comisión, además de cambio de lugar para sesionar. Duración 0’00’’, nbsg/m. 
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Morena pide a la oposición tener confianza en la creación de la Guardia Nacional

La comisión de Puntos Constitucionales que encabeza la diputada Miroslava Carrillo Martínez, aprobó en lo general y los artículos no reservados con 18 votos a favor y 6 en contra, el proyecto de dictamen que modifica los artículos 13, 16, 21, 31, 32, 36, 55,73, 76, 78, 82, 89 y 123 de la Constitución Política, en materia de Guardia Nacional.

En el marco de la discusión del dictamen y para hablar a favor el diputado Sergio Carlos Gutiérrez Luna, secretario de dicha Comisión, pidió a la oposición tener confianza en la propuesta, y les recordó que la Guardia Nacional es sólo una herramienta del Plan de Paz y Seguridad planteado por el Ejecutivo.

Explicó que se ha planteado el diseño de un nuevo esquema de Guardia Nacional, que debe entenderse como un concepto híbrido, que toma la disciplina militar para que en lo interno este cuerpo no sea susceptible a la corrupción, y en lo externo darle la capacitación policial de proximidad, y entrenamiento en derechos humanos para que responda con cercanía y brinde confianza a la ciudadanía.

“El uso de la fuerza, es el último recurso que tiene el Estado para atender los problemas de delincuencia o de desorden social. En Morena estamos apostando en un 80 por ciento a un tema de atender las causas sociales. Queremos devolverles la paz a los ciudadanos, queremos que haya un buen desarrollo social en México y que la gente esté tranquila y esta es sólo una pequeña herramienta del Plan de Paz y Seguridad. Nuestro fin último es que haya paz, no queremos guerra, guerra ya hubo, ese no es nuestro objetivo”, afirmó.

Por su parte, David Orihuela Nava, reclamó a la oposición el distanciamiento que tienen con la ciudadanía y aseguró, no entienden la realidad del país más allá de las noticias que leen en sus laptops, en la comodidad de sus casas.

“Nuestro país no puede seguir esperando a que actuemos, ya lo hemos dicho fuerte y claro, vamos a recuperar la credibilidad y la confianza de los ciudadanos en las instituciones y la Guardia Nacional no será la excepción. Quiero que tengamos claro que hemos estado aquí discutiendo con base en suposiciones, suposiciones que ustedes afirman: les aterran. Me parece preocupante que estos supuestos que ustedes crean en sus mentes, les causen más temor que la realidad que hoy viven millones de mexicanos”, acusó.

En su momento, el diputado Pablo Gómez señaló que la nueva administración federal planteó una nueva estrategia de seguridad que busca distanciarse del uso excesivo de la fuerza que se practicaba en el pasado, por lo que la Guardia Nacional, explicó, será un cuerpo profesional, en constante formación y con conocimientos en derechos humanos y el uso de la fuerza y cuestionó ¿o vamos a cambiar o vamos a seguir en la inercia? dlp/m
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Es compromiso de Morena acabar con abusos del servicio público y hacer un ejercicio de honestidad y austeridad

Con las reformas a la Ley Federal de Remuneraciones de los Servidores Públicos se pone fin a los abusos en el servicio público y se garantiza que este ejercicio se apegue a los principios de honestidad y austeridad republicana, señalaron diputados de Morena.

En el marco de la discusión de esta ley reglamentaria de los artículos 75 y 127 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, del Código Penal Federal y de la Ley General de Responsabilidades Administrativas, el diputado Jaime Humberto Pérez Bernabé aseguró que el compromiso de Morena es garantizar el cabal cumplimiento del artículo 127 constitucional de que ningún servidor público deberá tener percepciones mayores a las del Presidente de la República.

“En esta Cuarta Transformación buscamos que el servicio público sea tal, republicano e íntegro, que se conceptúe el servicio público como un honor y un privilegio, no como un negocio”, expuso.

En tribuna, señaló que los ciudadanos están hartos de los excesos en salarios y prestaciones en que han incurrido algunos servidores públicos, que si bien pueden ser beneficios legales y merecidos, en muchos casos resultan ofensivos para la población.

“Ésta es una reforma amplia y de precisión, con la que buscamos que haya certeza y seguridad jurídica para los servidores, buscamos avanzar hacia un nuevo régimen de austeridad y hacer un nuevo régimen de remuneraciones”, expuso.

Por su parte, el diputado Pablo Gómez Álvarez señaló que estas reformas son el resultado de un diálogo convocado por la mayoría parlamentaria de la Cámara de Diputados, y hoy, a través de esta vía, se logró construir un acuerdo concreto.

Expresó que el Grupo Parlamentario de Morena está abierto a la discusión y generar propuestas conjuntas con las otras fuerzas políticas mediante el diálogo.

“Yo pienso que en la medida en que los grupos parlamentarios le pongan en esta Cámara que está empezando en su Legislatura, más atención a la propuesta y menos a la crítica de lo que proponen otros - sin que la crítica deba ser naturalmente hecha a un lado -, entonces creo que podrá haber muchos más acuerdos. /gh/m

TEMA(S): Trabajo Legislativo 

FECHA: 20/12/18

HORA: 15:31

NOTICIERO: Enfoque 

EMISIÓN: Tercer Corte  

ESTACION: Online 
GRUPO: NRM Comunicaciones

0

Comisión aprueba otorgar Medalla de Honor Gilberto Rincón Gallardo a Ana María Latapí Sarre

La Comisión de Régimen, Reglamentos y Prácticas Parlamentarias, presidida por el diputado Jorge Luis Preciado Rodríguez (PAN), aprobó otorgar por primera vez, la Medalla de Honor Gilberto Rincón Gallardo, correspondiente al primer año de ejercicio de la LXIV legislatura, a Ana María Latapí Sarre, post mortem, quien falleció a principios del presente mes.

La instancia legislativa destacó la importancia de que la Cámara de Diputados reconozca los méritos de una persona que se ha distinguido por realizar acciones que contribuyan a desarrollar una sociedad de inclusión, sin discriminación y con pleno respeto a sus derechos.

Por ello, afirmó, el Poder Legislativo condecora y retribuye los esfuerzos que realizó Ana María Latapí Sarre en pro de las personas que viven con alguna discapacidad, e invita a la sociedad a seguir el ejemplo de lucha por los derechos humanos y la no discriminación que mantuvo Gilberto Rincón Gallardo.

La entrega de la presea será a su familia en el Pleno de San Lázaro, en sesión solemne, en el segundo periodo del primer año de la legislatura; el día y hora lo acordará la Junta de Coordinación Política (Jucopo).

En la sesión solemne podrán hacer uso de la palabra una diputada o diputado integrantes de las comisiones de Grupos Vulnerables y de la Comisión de Régimen, Reglamentos y Prácticas Parlamentarias; un representante de la persona galardonada y el presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados. La Jucopo acordará los tiempos y orden de las intervenciones de los oradores.

Los familiares de la galardonada recibirán la medalla de honor post mortem, un pergamino alusivo al dictamen de la Comisión de Régimen, Reglamentos y Prácticas Parlamentarias, por el que designó a la persona que se reconoce, suscrito por los integrantes de la Jucopo; un ejemplar original del decreto de la Cámara de Diputados, y una suma de dinero equivalente a dos veces la dieta mensual de una diputada o diputado.

Ana María Latapí Sarre inició su lucha desde la década de los sesentas. Dedicó toda su vida a reconocer los derechos de las personas con discapacidad, intentando lograr su integración en la sociedad, con el objetivo incansable de que fueran dignificadas y valoradas, sin importar sus condiciones físicas o intelectuales.

El dictamen avalado establece que Ana María “fue un importante motor para que las personas con alguna discapacidad pudieran tener reconocidos sus derechos a trabajar y estudiar, además de sentirse parte integral de su entorno humano”.

Refiere que su trabajo constante la llevó a incidir en las modificaciones a leyes locales y federales, para la inclusión social de todas las personas. /gh/m
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Presentan iniciativa para reformar Ley de Voluntad Anticipada

El diputado de Morena, Nazario Norberto Sánchez, presentó una iniciativa para reformar los artículos 2 y 3 de la Ley de Voluntad Anticipada para la Ciudad de México, que busca garantizar la libre determinación de las y los ciudadanos para administrar su vida a voluntad, permitiéndoles decidir su disposición para sus últimos momentos

En tribuna, el legislador planteó que la propuesta pretende armonizar el texto constitucional local con la referida ley, así como con las leyes generales, secundarias y reglamentos que devengan de su interpretación.

Ello, comentó, porque mientras la Constitución de la Ciudad de México ve la vida y la muerte de las personas como un sólo ciclo, parte de un mismo proceso sin distinciones, al conceder a sus habitantes el máximo derecho de vivir y morir de una forma digna, humana, respetable, apropiada y decorosa.

En tanto que la Ley de Voluntad Anticipada, aprobada antes de la Carta Magna, tiene objetos y operaciones que toman rumbos separados por escasos grados, que a posteriori, desembocan en metas distantes y distintas entre sí́, aseveró el diputado de Morena.

Por lo que se pretende reformar los artículos antes citados para dejarlos como se cita a continuación: 

Artículo 2. La aplicación de las disposiciones establecidas en la presente ley, son relativas a la Voluntad Anticipada de las personas en materia de Eutanasia. Donde se sustituye el término “Ortotanasia” por “Eutanasia”. Mientras que la modificación del Artículo 3 sería sólo para definir Eutanasia. dlp/m
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Senado elige a González Alcántara como nuevo ministro de la SCJN

En segunda ronda de votación por cédula, el Pleno del Senado de la República eligió a Juan Luis González Alcántara Carrancá como nuevo ministro de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN), con 114 votos de un total de 124 senadores; Loretta Ortiz obtuvo cinco votos; y Celia Maya cero votos; hubo un voto nulo y cuatro en contra. 

El Pleno realizó dos votaciones porque ninguno de los candidatos de la terna del presidente Andrés Manuel López Obrador logró la mayoría calificada que requerida, que de 124 presentes se necesitaban 82 votos.
Sin embargo, pese a que la oposición se había manifestado inconforme por la terna y en contra del procedimiento que llevó la dictaminación de la terna en la Comisión de Justicia, después de un receso de 20 minutos, Morena logró convencer a los grupos parlamentarios del PRI y PAN para elegir al nuevo ministro. Masn/m
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Comisión de Hacienda del Senado aprueba en 'fast track' la Ley de Ingresos

La Comisión de Hacienda del Senado aprobó en 'fast track' este jueves, sin cambios, la Iniciativa de la Ley de Ingresos de la Federación 2019.

La aprobación, que se dio en cinco minutos, fue en lo general y se acordó llevar las reservas directamente al Pleno.

La minuta contempla una recaudación de recursos del Gobierno federal por cinco billones 838 mil 59.7 millones de pesos.

La Cámara de Diputados aprobó el miércoles 6 modificaciones, entre las que se encuentran el alza de 23 mil 768 millones de pesos en los ingresos estimados al aumentar lo esperado por el Impuesto Sobre la Renta y el Impuesto sobre el Valor Agregado.

Otra modificación fue la inclusión del gas LP dentro de los combustibles cuyos precios pueden ser regulados por la Comisión Reguladora de Energía cuando se determine que no hay condiciones de competencia.

Además hubo cambios a tres artículos transitorios y la adición de uno nuevo (el décimo quinto), el cual contempla que el Impuesto Especial sobre Producción y Servicios (IEPS) de bebidas azucaradas se utilice para campañas de prevención y combate contra la desnutrición, obesidad y otras enfermedades, así como para llevar agua potable a comunidades.

El aumento estima mayores ingresos a través del ISR en 17 mil 576 millones de pesos, a un billón 752 mil 500 millones de pesos; mientras que el IVA tendrá un alza por 6 mil 192 millones de pesos, a 995 mil 203 millones.

Por otro lado, la Ley de Ingresos también plantea que en los municipios de la frontera norte del país el IVA se recortará de 16 a 8 por ciento; en cuanto al ISR, la tasa máxima pasa de 30 a 20 por ciento. Esto tendrá un impacto de 42 mil 200 millones de pesos.

Según las modificaciones realizadas por la cámara baja, los ingresos tributarios pasarán de 3 billones 287 mil 605.4 millones de pesos a 3 billones 311 mil 373.4 millones de pesos para 2019.

Además de ingresos por 524 mil 291.6 millones de pesos por parte de Petróleos Mexicanos y 418 mil 226 millones mediante la Comisión Federal de Electricidad.

Mientras que los pronósticos se mantienen como en el proyecto inicial: el Producto Interno Bruto (PIB) se estima en un rango de 1.5-2.5 por ciento; el tipo de cambio de 20 pesos por dólar, y la plataforma de producción de crudo se mantuvo en un millón 847 mil barriles diarios con un precio de 55 dólares por barril en promedio.

En el dictamen que consideró el marco macroeconómico planteado en los Criterios Generales de Política Económica, así como el análisis de las estimaciones de ingresos previstos en el Paquete Económico 2019, presentado por Carlos Urzúa, secretario de Hacienda, en representación del Ejecutivo el sábado, no contempla nuevos impuestos ni aumentos en los vigentes.

De contar con el voto a favor del Pleno del Senado, la Cámara de Diputados podría iniciar la discusión del Proyecto del Presupuesto de Egresos de la Federación, sobre el que tiene la facultad exclusiva para su aprobación. dlp/m
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Liquidará gobierno este viernes la recompra de bonos del NAIM: subsecretario de Hacienda

Será este viernes, cuando se liquiden la recompra de bonos del proyecto de construcción del Aeropuerto Internacional de México en Texcoco, según informó el subsecretario de Hacienda, Arturo Herrera, quien reconoció que la decisión de cancelar esa obra no fue sólo financiera y ha sido un tema que le ha quitado el sueño.

“Yo sí creo que fue una decisión extraordinariamente difícil, a mí me ha quitado el sueño a lo largo de varias semanas, pero también entiendo que no es una decisión que fue estrictamente por un tema financiero, y lo que a mí me toca es tratar de arreglar la parte financiera”, sostuvo

En el marco de su comparecencia ante las comisiones unidas de Hacienda y Estudios Legislativos, Segunda, del Senado de la República; el subsecretario del ramo, informó que más del 70 % de los tenedores de bonos dieron su consentimiento para modificar las cláusulas de los contratos, por lo  cual se espera que este día el gobierno federal pagará mil 800 millones de dólares, de un total de seis mil millones de dólares emitidos para financiar la obra de Texcoco.

 “Más del 70% de los tenedores del bono, dieron su consentimiento para cambiar las cláusulas de los bonos (…) la liquidación de los bonos se va a dar mañana”, aseguró.

El funcionario aseguró que el acuerdo alcanzado con los bonistas ya ha comenzado a generar mayor confianza y prueba de ello es la recuperación que tuvo este jueves el peso sobre el dólar.

“Lo que queríamos es que fuera un acuerdo amigable, que fuera justo en sus términos y que fuera percibido como un acuerdo transparente y que podíamos ejecutar de manera muy rápida”, indicó

Cuestionado sobre los precios de los combustibles para 2019, Arturo Herrera dijo que éstos seguirán incrementando conforme a la inflación.

Asimismo, dijo que los recursos para los consulados y embajadas de México en el extranjero se van a distribuir conforme al nivel de vida de cada país. dlp/m
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