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PVEM defiende Presupuesto 2019

El coordinador de los diputados del Partido Verde Ecologista de México, Arturo Escobar y Vega, señaló que el Presupuesto de Egresos de la Federación 2019 es el reflejo de las necesidades de los mexicanos y el cumplimiento de las promesas del presidente Andrés Manuel López Obrador.

“Los mexicanos tomaron una decisión el 1 de julio y ante esa realidad estamos obligados a no hacer oídos sordos, pero, sobre todo, estamos obligados a ser implacables en su auditoría, en revisar que los recursos se ejerzan, que se gaste como se debe y que no haya más corrupción”, subrayó el legislador.

Escobar y Vega habló de las bondades del presupuesto 2019 al reconocer el programa de adultos mayores presentado por el Ejecutivo federal ya que, desde su implementación en la Ciudad de México, en 2001, todos los estados lo han aplicado por su viabilidad y sus buenos resultados.

También vio con buenos ojos el programa que apoya a los jóvenes para conseguir su primer empleo, puesto que se incentiva a las empresas a participar y se brinda acceso al mercado laboral a quienes son el futuro del país.

Sobre el Programa de Becas argumentó que ayudará a que los jóvenes no abandonen sus estudios; sin embargo, se manifestó preocupado por su implementación, ya que más de dos millones de jóvenes participaran en dicho proyecto.

El diputado del PVEM señaló que con la aprobación del Presupuesto de Egresos de la Federación 2019, los legisladores brindan las herramientas necesarias para que los ciudadanos cuenten con una mejor calidad de vida e impulsa el desarrollo del país. /jpc/m
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Revelan lista de presos políticos que podrían recibir amnistía

Maestros, dirigentes campesinos, activistas, defensores del agua en el Estado de México con algunos de los personajes que integran la lista de “presos políticos” que la senadora Nestora Salgado entregó a la Secretaría de Gobernación hace dos semanas para que se incluyan en la propuesta de amnistía.
Destaca el caso de los indígenas nahuas defensores del agua en Tlanixco, en Tenango del Valle, Estado de México, Dominga González Martínez, Pedro Sánchez Berriozábal, Teófilo Pérez González, Lorenzo Sánchez Berriozábal, Marco Antonio Pérez González y Rómulo Arias Mireles.

Los también comuneros de Salazar en Lerma, Beatriz Pérez Flores, Daneyra Kikey Becerril, Yuriko Becerril Villavicencio, Miguel Ángel Vilchis García, Fermín Esquivel Rojas, presos en agosto del año pasado por defender sus tierras.

La senadora por Morena propuso amnistía también a Cutberto Vilchis García, detenido por oponerse a la venta de tierras comunales y a quien le dictaron prisión domiciliaria.

De la tribu Yaqui, de Sonora, a Fidencio Aldama, quien fue sentenciado a 15 años de prisión y recibió una multa de 70 mil pesos por el delito de homicidio simple doloso en contra de Cruz Bultimea Piñas.

Otros presos propuestos para ser amnistiados son Miguel Ángel Peralta Betanzos, Herminio Monfil Avendaño, Fernando Gavito Martínez, Omar Hugo Morales Álvarez, Jaime Betanzos Fuentes, Isaías Gallardo Álvarez y Alfredo Pacheco Bolaños.
Así como Enrique Guerrero Aviña, Máximo Delgado Mójica, Lucía Baltazar Miranda, Marco Antonio Suástegui Muñoz y Sara Altamirano Ramos.
Se esperaba que el presidente Andrés Manuel López Obrador diera a conocer en la Navidad y el Año Nuevo una lista de personas que podrían ser amnistiados, la decisión se pospuso hasta el momento. /lgg/m
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Por muerte de Alonso y Moreno Valle, Senado se declara en luto

La Junta de Coordinación Política dio largo luto en el Senado de la República por la muerte del coordinador de los senadores del PAN, Rafael Moreno Valle y su esposa, Martha Erika Alonso, gobernadora de Puebla.

A través de una carta firmada por todos los integrantes del órgano de gobierno del Senado, publicada este 25 de diciembre en el sitio oficial de la Cámara Alta, los legisladores expresaron su pesar por la pérdida del panista Rafael Moreno Valle.
En la misiva, los coordinadores de bancadas y secretarios de la Jucopo manifestaron su “más sincera condolencia, afecto y respeto” a los familiares y amigos del senador y la gobernadora fallecidos este pasado 24 de diciembre, así como con los ciudadanos de Puebla.

Cabe destacar que el Senado también se puso de luto por la muerte de la senadora de Morena, Angélica García Arrieta, quien falleció el 22 de diciembre pasado, por causas todavía no difundidas. /lgg/m
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Realizan ceremonia luctuosa a víctimas de accidente aéreo
El Gobierno de Puebla llevó a cabo en la Plaza de la Victoria una ceremonia en memoria de la gobernadora de Puebla, Martha Erika Alonso, y su esposo, el senador Rafael Moreno Valle, quienes fallecieron en la víspera en un accidente aéreo.

En el acto también fueron recordados los capitanes Roberto Coppe Obregón y Marco Antonio Tavera Romero, además del secretario privado del senador, Héctor Baltazar Mendoza, quienes también murieron en el percance.
En la Plaza de la Victoria se colocaron las urnas con las cenizas y las fotografías de las cinco víctimas.

En la ceremonia estuvieron familiares y amigos de los políticos y miembros de la tripulación del helicóptero siniestrado; la secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, e integrantes de los comités ejecutivos nacional y estatal del Partido Acción Nacional (PAN).

También estuvieron presentes los gobernadores de Nuevo León, Jaime Rodríguez Calderón; de Guanajuato, Diego Sinhue; de Baja California, Francisco Vega de Lamadrid; de Nayarit, Antonio Echevarría; de Durango, José Rosas Aispuro; de Tlaxcala, Marco Antonio Mena, y de Tamaulipas, Francisco Javier García Cabeza de Vaca, entre otros.
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Demandan investigación independiente para esclarecer accidente
Luis Banck, jefe de la Oficina del Gobierno de Puebla, Martha Érika Alonso, demandó una investigación independiente para esclarecer el accidente aéreo suscitado la víspera donde perdió la vida la mandataria estatal; su esposo, el senador Rafael Moreno Valle, y tres personas más.

“Exigimos que se lleve a cabo una investigación profesional e independiente que no deje dudas sobre la causa del accidente”, afirmó el funcionario estatal en el Funeral de Estado.

Ante la presencia del secretario general de Gobierno, Jesús Rodríguez Almeida; gobernadores estatales; la secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, y demás personalidades del ámbito político, Luis Banck enalteció el compromiso y la determinación que mostró el matrimonio a lo largo de su trayectoria política.

Destacó que a sus casi 15 años de matrimonio, Érika Alonso y Moreno Valle eran una pareja compenetrada, que tenían objetivos claros por los cuales luchaban día con día.

Respecto a quien fuera la primera gobernadora del estado, destacó su personalidad cariñosa y comprometida con los grupos vulnerables a quienes, dijo, siempre buscó apoyar.

Narró que Martha Érika era un ejemplo para las niñas poblanas, principalmente para sus sobrinas quienes le decían que gracias a su ejemplo, ellas querían llegar a ser gobernadoras cuando fueran mayores.

En cuanto al exgobernador de Puebla, Rafael Moreno Valle, destacó su seguridad y preparación ante los retos que enfrentó a lo largo de su carrera, pues él consideraba, enfatizó, "que en la vida no había segundas oportunidades". /lgg/m
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Busca SCT ayuda internacional por accidente aéreo en Puebla

A unas horas del accidente aéreo en Puebla en el que murieron la gobernadora Martha Erika Alonso y su esposo, el senador, Rafael Moreno Valle, el Subsecretario de Transportes de la SCT, Carlos Alfonso Morán Moguel, aseguró que se buscará la ayuda de agencias no sólo nacionales, sino también internacionales para investigar este hecho.

En conferencia, el funcionario que una primera agencia a la que se ha contactado ha sido a la Junta Nacional de Seguridad del Transporte (NTSB, por sus siglas en inglés) de Estados Unidos, esto con la finalidad para indagar de manera científica y técnica los hechos.

“Tenemos instrucciones del presidente de contar con los mejores investigadores del mundo, por lo que se ha mantenido comunicación con la Junta Nacional de Seguridad del Transporte de Estados Unidos, que es una institución del mayor reconocimiento internacional en materia de investigación de accidentes”, comentó.

Al respecto, el subprocurador de Control regional, procedimiento y amparo de la PGR, Roberto Ochoa, comentó que pedirá ayuda a agencias como el FBI para indagar este accidente en el que también murieron los capitanes Marco Antonio Tavera Romero y Roberto Coppe Obregón, además del asistente del senador, Héctor Baltazar Mendoza.

En tanto, el secretario de Seguridad y Protección Ciudadana (SSPC), Alfonso Durazo, aseguró que por instrucciones del presidente Andrés Manuel López Obrador no se escatimarán esfuerzos ni recursos al servicio de la investigación para “avanzar con la mayor celeridad en términos técnicos y periciales en los menores tiempos posibles”.

Además aseguró que se trabajará para llegar a la verdad sobre este lamentable hecho y para garantizar la transparencia de la información.

Llamó también a no realizar especulaciones, esto, debido a que en redes sociales se habló de un supuesto atentado.

“No demos lugar a las especulaciones, hagamos un esfuerzo de madurez y un compromiso con la verdad”, manifestó.

Se prevé que en punto de las 19:00 horas haya un nuevo corte en torno a las indagatorias sobre el accidente aéreo en el que Erika Alonso, Moreno Valle y tres personas más perdieron la vida. /psg/m
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PGR dará avances sobre accidente aéreo: Durazo

El titular de la Secretaría de Seguridad Pública y Protección Ciudadana, Alfonso Durazo Montaño, informó este martes, en conferencia de prensa, que la Procuraduría General de la República (PGR) dará los avances sobre investigación del accidente aéreo en Puebla, donde murió la gobernadora Érika Alonso y su esposo, el senador Rafael moreno Valle.

Alfonso Durazo Montaño agregó que debido a que la investigación ya se encuentra en un proceso de información de carácter técnico y de investigación ministerial, los avances sobre la investigación estarán a cargo de la PGR, así como de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) y de la Dirección Aeronáutica Civil.

El titular de la Secretaría de Seguridad Pública y Protección Ciudadana anunció que a las siete de la noche se hará otro corte informativo sobre la investigación y pidió cerrar el paso a la información falsa, “ya que no ayuda al proceso transparente de investigación al cual nos hemos comprometido”.

Durante su participación, Carlos Alfonso Moran Moguel, subsecretario de Transportes de la SCT, anunció que el capitán que tripulaba la aeronave contaba con sus documentos en regla y agregó que se contará con los mejore investigadores internacionales para realizar una investigación objetiva y transparente. /psg/m
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Alistan peritaje tras muerte de gobernadora y senador
Elementos del Ejército y la Fiscalía General de Puebla resguardan la zona donde ayer se desplomó el helicóptero en el que viajaba la gobernadora de este estado, Martha Erika Alonso y su esposo Rafael Moreno Valle, senador del PAN, quienes fallecieron en el accidente.

Se espera la llegada de personal calificado de aeronáutica civil para dar inicio con los primeros trabajos periciales.
En el accidente fallecieron también el capitán Roberto Cope Obregón, el primer oficial Marco Antonio Tavera y Héctor Baltazar Mendoza, asistente del senador Moreno Valle.
La aeronave quedó desplomada en un sembradío de maíz, en el municipio de Santa María Coronango, a unos 15 kilómetros de la ciudad de Puebla.

La Policía Federal instaló cámaras móviles para monitorear los trabajos que se realizan en el lugar del siniestro. /lgg/m
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Es momento de respetar el luto que viven los poblanos; Barbosa

El excandidato a la gubernatura de Puebla, Miguel Barbosa, reiteró que es momento de respetar el luto que viven los poblanos, de no tener opiniones de otra naturaleza, más la solidaria con los familiares y amigos y señaló que cuando haya una convocatoria para elecciones en Puebla, los partidos y las personas podrán expresar su interés, si lo tienen.

Mencionó que el fallecimiento de la gobernadora Martha Érika Alonso y el senador Rafael Moreno Valle, “no son cosas buenas para Puebla y la tragedia humana no es deseable para nadie”.

En entrevista en Despierta con Loret, el ex abanderado de Morena rechazó emitir opinión alguna sobre si tiene o no intención de aparecer en la boleta electoral, una vez que se convoquen a nuevas elecciones en esa entidad.

“Para mí estos dos, tres días serán aquellos en los cuales no se comente más allá de lo que tenga que ver con asuntos de solidaridad, después cuando haya una convocatoria sobre elecciones es cuando los partidos, es cuando las personas, podrán expresar su interés si lo tienen”, subrayó.

Por ello, dijo, él será muy cuidadoso de no expresar este tipo de cosas, “sino solamente las que tienen que ver con el luto que embarga a los poblanos y lo digo de manera seria, murió la gobernadora y que fallezca un gobernante, no es un asunto bueno para el estado o para el ámbito territorial de donde es la persona que fallece”.

Barbosa Huerta dijo que ese trágico accidente, es un hecho que a todos impactó, que mantiene a la gente haciéndose preguntas, por lo que serán, insistió, cuidadosos sobre todo porque él tuvo una rivalidad política enorme con la persona7 fallecida.

“Entonces a mí me toca ser cuidadoso a otros no, todos deberíamos ser respetuosos de las cosas, pero quienes no mantienen esa posición ellos que jueguen ese papel, yo no, yo tengo que ser cuidado y respetuoso del momento”.

Mencionó que aún no tiene información sobre dónde se llevarán a cabo los funerales de Alonso y Moreno Valle, sin embargo, resaltó que su presencia tendría que ser medida en sus efectos, por lo que todos entenderían su ausencia o su asistencia. /lgg/m
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Congreso de Puebla definirá ruta para elegir interino
El presidente del Congreso de Puebla, José Juan Espinosa Torres, de Morena, informó que será por la tarde cuando los coordinadores parlamentarios de los diversos partidos sostengan una reunión para definir la ruta para nombrar a un gobernador o gobernadora interina.
Espinosa Torres señaló que también resolverán la posibilidad de celebrar una ceremonia solemne en el Congreso, ya que estaban citados para discutir y, en su caso, avalar el paquete fiscal.
“Mañana teníamos una sesión para el tema del paquete fiscal, pero será hasta después de la ceremonia luctuosa del día de hoy a las 15:00 horas, cuando nos reunamos y definamos en qué términos se celebra la sesión el día de mañana”, comentó.
Espinosa Torres dijo que todavía no es seguro que haya una sesión solemne, pues si bien ya dialogó con el secretario de Gobierno, Jesús Rodríguez Almeida, quien está como encargado de despacho, será hasta que se reúna con los coordinadores parlamentarios que habrá una decisión.
“En el marco de la reunión informaremos si la sesión será solemne, pues ya está convocada para discutir lo presupuestal, pero hoy tenemos que valorar. Podríamos hacerla exclusivamente solemne o ambas, pero todavía no lo definimos. Vamos a definir también qué sigue en la responsabilidad del Congreso de nombrar un interino”, aseveró. /lgg/m
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Llaman a no difundir noticias falsas sobre el accidente
Alfonso Durazo, secretario de Seguridad, hizo un llamado a no difundir noticias falsas sobre el accidente en el que fallecieron Martha Erika Alonso y Rafael Moreno Valle ayer por la tarde en Coronango, Puebla, cuando se desplomó el helicóptero en el que viajaban. 

Durante una conferencia de prensa conjunta con Roberto Ochoa, subprocurador de Control Regional, Procedimientos y Amparo de la PGR, y Rodrigo Vázquez Colmenares, director general de Aeronáutica Civil, las autoridades pidieron a la población realizar "un esfuerzo de madurez" para que no se generen especulaciones que "lastiman a los familiares de las personas fallecidas".
La PGR indicó que solicitará auxilio a agencias como el FBI para investigar la muerte de la gobernadora de Puebla y el senador del PAN, sobre la cual la investigación es "estrictamente técnica y científica".
El secretario de Seguridad Pública y Protección Ciudadana informó que a las 19:00 habrá un nuevo corte sobre los avances en la investigación de la muerte de Martha Erika Alonso y Rafael Moreno Valle. /psg/m
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Alcaldes de CDMX expresan condolencias
Nueve de los 16 alcaldes de la Ciudad de México manifestaron en redes sociales sus condolencias por el fallecimiento de la gobernadora de Puebla, Martha Érika Alonso, y de su esposo, el senador Rafael Moreno Valle, en un accidente aéreo ayer.
A través de su cuenta oficial de Twitter, el alcalde de Benito Juárez, Santiago Taboada, expresó: “Lamento profundamente el fallecimiento de la gobernadora Martha Érika Alonso y de su esposo, el senador Rafael Moreno Valle. Mi solidaridad con sus familiares. QEPD”.
El edil de Cuajimalpa, Adrián Ruvalcaba, escribió en su cuenta de esa red social: “Mi más sentido pésame a toda la familia de Rafael Moreno Valle, senador, y de Martha Érika Alonso, gobernadora de Puebla, por su sensible fallecimiento. Me uno a su dolor, en Cuajimalpa oramos para que su familia encuentre paz.
“En la alcaldía de Iztacalco nos unimos a la pena que embarga a los familiares de la gobernadora de Puebla, Martha Érika Alonso y el senador Rafael Moreno Valle por su lamentable pérdida”, se lee en la cuenta oficial.

La alcaldesa de Iztapalapa, Clara Brugada, también expresó su pesar: “Lamentable noticia la muerte de la gobernadora Martha Érika Alonso y el senador Rafael Moreno Valle. Un abrazo a su familia, amigos y a los habitantes de Puebla”.
Lo mismo hizo la edil de Magdalena Contreras, Patricia Ortiz Couturier, quien en su cuenta de Twitter escribió: “El dolor y el luto no tiene distingos de color, mi más sentido pésame a los familiares de la gobernadora de Puebla, Martha Érika Alonso y el senador Rafael Moreno Valle. Descansen en paz”.
A estas expresiones de solidaridad se sumó el alcalde de Miguel Hidalgo, Víctor Hugo Romo, quien expresó a través de esta red social: “Lamentable la noticia del fallecimiento de la gobernadora de Puebla, Martha Érika Alonso y del senador Rafael Moreno Valle. Mis condolencias a sus familiares y amigos”.
El titular de Milpa Alta, Octavio Rivero Villseñor, difundió: “Lamento el deceso del senador Rafael Moreno Valle y esposa, la gobernadora de Puebla, Martha Érika Alonso. Mis condolencias para sus familiares y amigos”.
Lo mismo hizo la alcaldesa de Tlalpan, Patricia Aceves, quien en su cuenta expresó: “Lamento el sensible fallecimiento del senador Rafael Moreno Valle y de su esposa, la gobernadora de Puebla, Martha Érika Alonso. Me uno a las condolencias brindadas a sus familiares y amigos QEPD”.
El alcalde de Venustiano Carranza, Julio César Moreno, tuiteó: “Lamento profundamente el deceso de Martha Érika Alonso y Rafael Moreno Valle. Mis condolencias para sus familiares y amigos”. /lgg/m
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Descartan alza en precios y despidos por aumento del mínimo

La Confederación de Cámaras Nacionales de Comercio, Servicios y Turismo, descartó que exista la posibilidad de incremento de precios o despidos en el sector, tras la aprobación del aumento en salario mínimo. 
En un comunicado, la dependencia presidida por José Manuel López Campos expuso que el impacto que se generará por la medida que comenzará a ejecutarse a principios de 2019, tendrá un impacto menor en las empresas del país.
Expuso que el próximo año los salarios generales deberá incrementarse en la medida que también lo haga la productividad de las empresas y que es preciso que su revisión se mantenga de forma individual.
López Campos expuso que de los 20 millones de empleos formales que existen en el país, solo 170 mil se encuentran tabulados como salario mínimo, por lo cual no se espera un impacto importante para las compañías.
“El alza de los salarios mínimos no tiene ya un efecto inflacionario, como sucedía en años pasados, cuando sucedía de base en la misma proporción para subir multas, pagos de derechos y otros indicadores que se movían de acuerdo a los ajustes al mínimo”, dijo. /psg/m
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