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Mario delgado destaca recursos para apoyos sociales en presupuesto

El diputado Mario Delgado Carrillo afirmó que en el Primer Periodo de Sesiones de la LXIV Legislatura, los diputados de Morena aprobaron el presupuesto con más apoyos sociales en 30 años.

Señaló que la bancada de ese instituto político en San Lázaro cumplió los compromisos de campaña de destinar más recursos a los adultos mayores, estudiantes y a los trabajadores, “avanzamos en la austeridad republicana y eliminamos las pensiones de ex presidentes”.

En este sentido, el coordinador de Morena en la Cámara de Diputados destacó que la austeridad republicana es la nueva realidad política de México, porque es lo que la gente exige sobre el uso de los recursos públicos.

Sostuvo que la aprobación del Presupuesto de Egresos 2019 garantiza recursos para poner en marcha el programa social de apoyo a adultos mayores, que beneficiará a ocho millones 500 mil personas, y el de ayuda a niñas, niños y jóvenes con discapacidad permanente que llegará a un millón de beneficiarios.

Además, aseguró que con el nuevo gobierno y el apoyo de sus grupos parlamentarios en el Congreso de la Unión, cuatro millones de jóvenes que estudian en preparatorias públicas recibirán una beca, “esto ayudará a disminuir el abandono escolar por falta de apoyo”.

Delgado Carrillo señaló que el trabajo de los legisladores de Morena consiste en hacer realidad el mandato ciudadano del 1 de julio: aprobar leyes que se conviertan en instrumento para la transformación y erradicar la corrupción en el país. “Se aprobó así el presupuesto con más apoyos sociales en 30 años”.

Afirmó que los diputados de Morena se enfocaron en atender uno de los principales temas de la campaña del presidente Andrés Manuel López Obrador: terminar con los privilegios, y para ello se aprobaron reformas en materia de remuneraciones de los altos funcionarios públicos, para que nadie gane más que el titular del Ejecutivo.

Destacó que parte fundamental de la discusión legislativa se centró en las reformas a la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal, que tuvieron como propósito rediseñar la Administración Pública bajo criterios de austeridad, eficiencia, transparencia, combate a la corrupción y cercanía con la gente.

“Es adecuar la Administración Pública para poder cumplir los compromisos que se hicieron en la campaña”, resaltó Delgado Carrillo.

Estos cambios, subrayó, permitieron crear la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana; así como la Secretaría del Bienestar, es decir, un cambio de fondo en la política social, donde se supera el clientelismo y se va a los derechos sociales universales sin intermediarios en la recepción de los beneficios.

“Seguiremos impulsando la Cuarta Transformación para erradicar la corrupción y desarrollar al país”, aseguró el coordinador del grupo parlamentario de Morena.

Al hacer un balance del trabajo legislativo de la Cámara de Diputados, informó que la productividad de este periodo de sesiones se vio reflejada en la aprobación de 23 proyectos de decreto, de los cuales cuatro son nuevas leyes y dos corresponden a reformas constitucionales; mientras que se hicieron 17 reformas a diversos ordenamientos y decretos.

Resaltó la creación de la Ley Orgánica de la Fiscalía General de la República que será la institución encargada de investigar los delitos; procurar justicia apegada a derecho; contribuir a combatir la inseguridad y disminuirla, y fortalecer el Estado de derecho en México, entre otros aspectos.

De igual manera, Delgado Carrillo destacó la aprobación de la reforma al Artículo 22 y la Fracción XXX del Artículo 73 de la Constitución Política, en materia de extinción de dominio.

También mencionó las reformas para la expedición de la Ley del Instituto Nacional de Pueblos Indígenas; el decreto por el que se declara el 2019 como Año del Caudillo del Sur, Emiliano Zapata, y la aprobación del Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal de 2019.

Además, indicó que en el Primer Periodo de Sesiones se realizaron la Sesión de Congreso General para la transmisión del Poder Ejecutivo Federal, y dos sesiones solemnes: con motivo del 50 aniversario del movimiento estudiantil de 1968 y por el 65 aniversario del voto de la Mujer en México.

El también presidente de la Junta de Coordinación Política (Jucopo) en San Lázaro señaló que este trabajo se logró en 38 sesiones ordinarias, con un tiempo acumulado en el que estuvo activo el Pleno por casi 249 horas. /psg/m
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Llaman a Segob a prevenir desplazamiento forzado

La diputada federal de Morena Rosa Mora Ríos, secretaria de la Comisión de Asuntos Migratorios, presentó un punto de acuerdo para exhortar a la Secretaría de Gobernación (Segob) a establecer una política pública de prevención y atención a víctimas de desplazamiento forzado interno.

Mencionó que de acuerdo con el informe Desplazamiento Interno Masivo en México, de la Comisión Mexicana de Defensa y Protección de los Derechos Humanos, de 2006 a 2017 se registraron 329 mil 917 eventos de traslado forzado, equiparando a México en el “contexto de naciones con conflictos bélicos como Palestina, o de violencia generalizada como Honduras y Guatemala”.

Refirió que a nivel nacional, este fenómeno está contemplado en siete artículos de la Ley General de Víctimas, pero únicamente Chiapas y Guerrero cuentan con marco normativo en la materia.

Sostuvo que para consolidar una política integral de migración, es primordial atender a la población que vive esta “denigrante” situación de desalojo de sus territorios, que afecta en su mayoría a las comunidades indígenas, dotándolas de apoyo del Estado, con el propósito de respetar sus derechos humanos, garantizarles trato digno y la salvaguarda de sus costumbres y formas de vida.

La proposición, remitida a la Comisión de Derechos Humanos para dictamen, apunta que, a diferencia de otros fenómenos de movilidad humana, los desplazamientos forzados internos son provocados por la necesidad de huir a causa de la violencia u otros peligros, con el fin de encontrar seguridad y medios de subsistencia.

Otra causal, apuntó, son los proyectos que suponen un desarrollo económico para las comunidades, como los mineros, que también motivan desplazamientos, hostigamientos e incluso asesinatos, y que provocan la huida de familias completas para salvaguardarse. /psg/m
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Feminicidio amerita prisión preventiva oficiosa, afirma diputada

La legisladora Lorena Villavicencio Ayala, de Morena a través de una iniciativa que reforma el segundo párrafo del artículo 19 de la Constitución Política, propuso incluir el feminicidio como un delito grave que requiere prisión preventiva oficiosa.
La diputada de Morena precisó que el fenómeno de la violencia de género, el cual se ha incrementado en los últimos años, requiere ser valorado en la inclusión de nuevas conductas al catálogo de ilícitos graves, ya que atenta contra el bienestar y el tejido social.
Además, presentó adicionar una fracción al artículo 167 del Código Nacional de Procedimientos Penales para que, en concordancia con la reforma constitucional, se establezca el delito de feminicidio como grave en ese código.

También propuso reformar el artículo 325 del Código Penal Federal para determinar con más objetividad y precisión el tipo penal de feminicidio como un delito de homicidio agravado, donde el concepto de muerte de una mujer sea punto medular para determinar la infracción.

“Esta propuesta obedece a la razón de que el delito de feminicidio no sólo protege el bien jurídico tutelado de la vida y la integridad, sino que además resguarda el derecho a la no discriminación, el derecho a la igualdad, dignidad, libertad, seguridad personal de la víctima y el acceso de la mujer a una vida libre de violencia”, expuso.

La diputada federal señaló que el Nuevo Sistema de Justicia Penal sólo considera graves siete tipos de delitos, y quienes los cometan enfrentarán un proceso en prisión; sin embargo, no se encuentra estipulado que el feminicidio sea un ilícito grave.
“Una constante de estos asesinatos es la brutalidad y la impunidad que los acompañan. Estos crímenes constituyen la negación del derecho a la vida y de la integridad de las mujeres”, aseguró Villavicencio Ayala.

Agregó que, bajo este contexto, “la violencia de género contra las mujeres de todas las edades es inadmisible, por lo que es necesario crear un marco jurídico más estricto, puntual y eficaz para prevenir, combatir y terminar con la impunidad que priva en estos casos que afectan el tejido social”. /jpc/m
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Partido Verde propone banco de alimentos en el país

El diputado del Partido Verde, Carlos Alberto Puentes Salas, presentó una iniciativa para crear al menos un banco de alimentos en cada estado del país para “erradicar el hambre”.
En un comunicado el legislador señaló que en México existen 24 millones de ciudadanos que sufren carencias alimentarias cuando en un año se desperdician más de 20 millones de toneladas de comida.
“Con esta iniciativa, en el Partido Verde pretendemos mitigar el hambre en el país y a su vez contribuir en el cuidado del medio ambiente, ya que con la comida que se desperdicia se producen 36 millones de toneladas de dióxido de carbono y se derrochan 40 mil litros de agua”, expresó Puentes en el documento.
También mencionó que los bancos de alimentos recibirán las donaciones y recuperarán comida que no se utilice y que estén en condiciones de “consumo humano”. /jpc/m
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Piden indagar, no calumniar, a ex jefes de Pemex

El Presidente Andrés Manuel López Obrador debe de probar sus acusaciones y castigar a los corruptos en Pemex o dejar de calumniar, exigió el vocero de los diputados del PRI, 
"La peor manera de combatir la corrupción es apuntalando la impunidad", sostuvo Yunes Landa en entrevista.

El ex candidato a Gobernador en Veracruz criticó las constantes acusaciones del Presidente y sus ofertas de impunidad, entre ellas, las que recientemente anunció sobre funcionarios de Pemex.

En un inicio, acusó de estar detrás del robo de combustibles, pero luego afirmó que no los va a investigar porque, según su opinión, tuvieron el visto bueno de los Presidentes en turno a quienes también ofreció perdonar.

"En Derecho, el que acusa está obligado a probar; por eso, no podemos permitir que la denuncia sea sólo mediática para asegurar el reflector, y no se proceda contra quienes supuestamente cometieron este ilícito" , dijo Yunes Landa.

"En caso contrario, tendrá que limpiar el nombre de los ex directores, para no calumniar, para no usarlo para golpear a los partidos políticos de Oposición. Por eso urge la investigación, no su perdón", subrayó.

Yunes Landa reconoció que su Estado ocupa las primeros puestos en el robo de combustibles, por lo que exigió que se investigue a fondo y se castigue a los responsables.

El priista consideró que López Obrador continúa actuando como si siguiera en campaña prometiendo atacar la corrupción para no perder seguidores, pero perdonándola y fomentándola.

"Todo es una simulación, un doble discurso con el único fin de no perder adeptos, aunque se lesione al País. Dice el dicho que el prometer no empobrece y, en menos de un mes, AMLO ha prometido ya tantas cosas que, sumadas a las prometidas en campaña, no le alcanzarían tres sexenios para cumplirlas", agregó Yunes. /psg/m
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Senado podría desahogar pendientes en periodo extraordinario, dice Monreal

Ricardo Monreal, presidente de la Junta de Coordinación Política del Senado, admitió que aún quedan temas pendientes que podrían ser abordados en un próximo periodo extraordinario, que se tiene previsto para la segunda quincena de enero próximo.
Comentó que entre los temas que se abordarían se encuentra el de la Fiscalía General, ya que una vez que el Senado envíe la lista de cuando menos diez candidatos o candidatas, el Presidente de la República regresará una terna para designarla por mayoría calificada.
Asimismo, las modificaciones al Código Penal Federal en materia de flagrancia; la Ley de Confianza Ciudadana; reformas al Reglamento del Senado y a la Ley Orgánica del Congreso, que contienen disposiciones distintas para la ampliación de comisiones.
El líder de la bancada de Morena destacó que durante el periodo ordinario de sesiones prevaleció el consenso y el respeto en todas sus actividades, por lo que, lo calificó como “fértil, productivo y serio” y dijo que no hubo una sola toma de tribuna, todas y todos se expresaron libremente.
“Hay una actitud de respeto con todos los coordinadores y con todas las senadoras y senadores”, añadió.

Indicó que en este primer periodo de sesiones se aprobaron reformas constitucionales, leyes reglamentarias, además de ratificaciones y nombramientos.
En este sentido, precisó que fueron aprobados 36 asuntos, la mayoría por unanimidad, de los cuales, tres son reformas constitucionales, tres leyes de nueva creación, 25 modificaciones a diversos ordenamientos vigentes y cinco decretos.
Se ratificó al secretario de Relaciones Exteriores; a la secretaria de la Función Pública; a la nueva titular del Servicio de Administración Tributaria; a un ministro de la Suprema Corte de Justicia de la Nación y dos embajadores.
Dentro de las reformas constitucionales resaltó la extinción de dominio, el catálogo de delitos que ameritan prisión preventiva oficiosa y la declaratoria de la entrada en vigor de la autonomía constitucional de la Fiscalía General.
Las leyes de nueva creación son: la Ley Orgánica de la Fiscalía General de la República, Ley del Instituto Nacional de Pueblos Indígenas y la Ley de Ingresos de la Federación. /lgg/m
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Tren Maya, uno de los sueños que se convertirá en realidad: AMLO

El presidente Andrés Manuel López Obrador consideró que para el 2019, la construcción del Tren Maya en el sur del país será “uno de los sueños que se convertirán en realidad”.
En un video que compartió en sus redes sociales, el mandatario recordó el evento de arranque de las obras del proyecto ferroviario, el 16 de diciembre.

Entre imágenes de la ceremonia con la que se le pidió permiso a la madre tierra para comenzar las obras, la voz de López Obrador explica que el Tren Maya reactivará las actividades económicas en el sur de México.
“Este es un proyecto para reactivar la economía en el sureste del país, es un circuito Palenque-Tenosique – Escárcega – Campeche – Mérida –Chichén Itzá - Cancún - Playa del Carmen- Tulum – Carrillo Puerto – Bacalar – Calakmul y otra vez Escárcega”.

En parte de su mensaje sobre en el inicio de las obras en Palenque, Chiapas, el Presidente resaltó que este proyecto significa “empleos, trabajos, bienestar”, porque “esto es lo que significa la cuarta transformación, es progreso con justicia”.
López Obrador no tiene actividades públicas este domingo y se encuentra en su rancho de Palenque, descansando con su familia. Mañana asistirá a la toma de protesta del gobernador de Tabasco, Adán Augusto López y el 1 de enero volverá a tomar un descanso para retomar actividades el 2 de enero. /lgg/m
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López Obrador asistirá a toma de protesta de gobernador de Tabasco

El presidente de la república, Andrés Manuel López Obrador recibirá el 2019 desde el sureste mexicano. Luego de mantener actividades privadas este domingo 30 de diciembre, el presidente asistirá a la toma de protesta de Adán Augusto López Hernández como gobernador de Tabasco. La ceremonia ocurrirá este lunes 31 de diciembre en punto de las doce horas en el congreso local de la entidad.

Después de la toma de posesión, López Obrador se trasladará a su finca de Palenque, Chiapas para recibir el Año Nuevo en compañía de su familia y permanecer ahí hasta la tarde del día siguiente, uno de enero a fin de regresar por la noche a la Ciudad de México.

El miércoles 2 de enero, el presidente retomará sus actividades normales y ofrecerá conferencia de prensa a las 7 de la mañana desde el salón Tesorería de Palacio Nacional.

En tanto que para el jueves 3 de enero, López Obrador se trasladará a Morelia, Michoacán para encabezar la presentación del programa de apoyo de desarrollo urbano en el estado.

Para el viernes 4 de enero, el presidente tomará un vuelo con destino a Reynosa, Tamaulipas para inaugurar la puesta en marcha de la zona libre  de la frontera norte, que implica bajar el IVA al 8 por ciento, reducir el Impuesto Sobre la Renta a un 20 por ciento y homologar el costo de los combustibles al nivel de lo que cuestan en el sur de los Estados Unidos.

Desde sus cuentas en redes sociales, este domingo el presidente de la república, Andrés Manuel López Obrador difundió un video alusivo al Tren Maya y a las bondades económicas y sociales que traerá a la región.

Al escribir como introducción a la presentación del mensaje que este proyecto "es un sueño que se hará realidad", López Obrador recalcó que con infraestructuras como esta "el progreso con justicia llegará al sureste mexicano". 

Explicó también que la Cuarta Transformación significa empleo, bienestar y trabajo en el país.

El vídeo repasa los sitios en donde pasará el Tren Maya: Palenque, Tenosique, Campeche, Mérida, Izamal, Cancún, Playa del Carmen, Chichén Itzá, Tulum, Felipe Carrillo Puerto, Bacalar y Calakmul. /psg/m
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SFP envía a todas las instituciones oficio con ajustes y tabulador de remuneraciones de funcionarios

La secretaria de la Función Pública, Irma Eréndira Sandoval, envió a todas las instituciones que son parte de la Administración Pública Federal un oficio con los ajustes y el tabulador de las remuneraciones de los servidores públicos de mando y enlace.

El oficio entregado el pasado 27 de diciembre contempla los cambios en las remuneraciones que deberán aplicarse a partir del 1 de enero de 2019.

La funcionaria explicó que los cambios a las remuneraciones, que se reflejan en el nuevo tabulador de sueldos y salarios de los funcionarios son parte de la política de austeridad que permitirá generar ahorros para que los recursos de todos se destinen a los programas prioritarios para el desarrollo y el beneficio de la nación.

Con esta medida se garantizará que ningún servidor público reciba una remuneración mayor a la establecida para el Presidente de la República; y se avanza en la reducción de la brecha salarial en el sector público, ya que, mientras los puestos de los altos mandos tienen reducciones salariales de hasta 40 por ciento, los de enlace son los que menos ganan.

Es decir, se reduce la desigualdad de ingresos entre los altos funcionarios y los servidores públicos que habían visto estancados sus ingresos, situación que se agudizó durante las administraciones anteriores. /psg/m
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Responde Espriú a Meade por NAIM

Luego que el ex candidato presidencial José Antonio Meade afirmó que costará 145 mil millones de dólares cancelar el NAIM, el Secretario de Comunicaciones y Transportes, Javier Jiménez Espriú, respondió que esas son "cuentas alegres de un hombre triste".

"La enorme pérdida -145 mMde USD- que el ex candidato presidencial y Ex Secretario de Hacienda, José Antonio Meade, le asigna a la cancelación del NAIM son 'las cuentas alegres de un hombre triste'", señaló en Twitter.

Esta semana, el ex candidato presidencial del PRI-PVEM-Panal abogó nuevamente por continuar con la construcción del Nuevo Aeropuerto Internacional de México en Texcoco.

De acuerdo con el análisis de Meade, cancelarlo costará 145 mil millones de dólares y en cambio una obra así aportaría el 6 por ciento al PIB.

"Hoy no estoy haciendo planas, sino cuentas. El que quiera revisar, recalcular, refinar, de dónde salen los 145 mil millones de dólares acá pueden verlo", apuntó el ex Secretario en dos sexenios.

"La escala y conectividad del NAIM atraería más pasajeros y elevaría el gasto promedio a 555 dólares: 245 en la industria de la aviación, 310 en turismo y otros bienes y servicios locales. Esto se repetiría 342 mil veces al día en el NAIM aportando 6.0% del PIB".

Asimismo, explicó que para el cálculo del AICM se utilizaron datos de 2017 y para el del NAIM se usaron las proyecciones del impacto económico que hizo la IATA para 2034, cuando este último estaría operando a su máxima capacidad.

"Un aeropuerto importa porque activa la economía. Cada pasajero gasta 415 dólares en promedio: 184 en la industria de la aviación, 231 en turismo y otros bienes y servicios locales. Esto se repite 120 mil veces al día en el Aeropuerto de la CDMX", detalló el ex candidato. /psg/m
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Alejandro Encinas pide no difundir imágenes de víctimas de incendio en Iztapalapa

El subsecretario de Derechos Humanos, Migración y Población de la Secretaría de Gobernación, Alejandro Encinas Rodríguez, invitó a los medios de comunicación a evitar la difusión de imágenes de los niños fallecidos en un incendio en Iztapalapa.

A través de su cuenta en Twitter, @A_Encinas_R, el funcionario federal solicitó a los directivos de los medios abstenerse de difundir imágenes de los menores involucrados en los trágicos hechos del pasado viernes 28 de diciembre en la colonia Buenavista.

Para ello, invocó el interés superior de los menores, establecido en la Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes y remitió a los usuarios de esta red social a la cuenta oficial de la Secretaría de Gobernación en la misma red (@SEGOB_mx) donde se puede consultar esa norma.
“A directores de medios de comunicación: se solicita evitar la difusión de imágenes de los niños que estuvieron involucrados en el incendio de este viernes en Iztapalapa (Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes) @SEGOB_mx”, publicó. /psg/m
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Decreto de AMLO sobre reducir IVA en frontera norte es un engaño: PAN

El presidente del PAN, Marko Cortés, aseguró que el decreto de Andrés Manuel López Obrador para reducir el IVA al 50 por ciento en la frontera norte es un engaño y defrauda la confianza ciudadana, pues sólo beneficia a unos cuantos y no a la totalidad de consumidores.
"Que no les den 'gato por liebre' su medida no beneficia al consumidor final", comentó vía Twitter el líder blanquiazul.
En un comunicado, expuso que ningún ciudadano dejará de pagar el 16 por ciento del IVA en la frontera, ya que los únicos favorecidos serán los intermediarios de la cadena productiva que puedan acreditar el 50 por ciento de su gravamen resultante.

“Que nadie se equivoque. Ningún ciudadano común dejará de pagar el 16 por ciento de IVA en la frontera. Los únicos beneficiarios serán los intermediarios de la cadena productiva que puedan acreditar el 50 por ciento de su IVA resultante, pero el consumidor final, que son todos los ciudadanos, no van a ver ningún beneficio”, explicó.

Aseguró que la reducción del impuesto, del 16 al 8 por ciento, se puede realizar mediante una reforma que dé certidumbre a la inversión y que beneficie a todos los consumidores; sin embargo, consideró que el Presidente de la República sólo otorgó un crédito fiscal “limitado y excluyente”.

“Andrés Manuel López Obrador la retomó en su campaña (la reforma legal), pero Morena, el grupo mayoritario en el Congreso la rechazó, y ahora él mediante decreto otorga un crédito fiscal limitado y excluyente”.

Cortés Mendoza aseveró que el beneficio fiscal otorgado por López Obrador es un "hecho vergonzoso de control y paternalismo" y no genera certidumbre en la inversión, ya que se puede derogar en cualquier momento cuando lo decida el Ejecutivo.
“Pero lo más grave, es que dicha medida es un hecho vergonzoso de control y paternalismo para que los beneficiarios estén comiendo de la mano del Presidente”, enfatizó. /lgg/m
TEMA(S): Información General
FECHA: 30/12/2018
HORA: 17:57
NOTICIERO: Milenio.com
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Milenio
Arquidiócesis pide a políticos cumplir promesas y trabajar por la paz

La Arquidiócesis Primada de México hizo un llamado al gobierno de Andrés Manuel López Obrador “a cumplir sus promesas y permitir la construcción de un trabajo conjunto por el bien de la familia humana, practicando la justicia, la equidad, el respeto mutuo, la sinceridad, la honestidad y la fidelidad”.

Afirmó en su editorial de Desde la Fe, que “frente al cambio de época y de gobierno que estamos viviendo, la Iglesia católica, a través del sucesor de Pedro, apela a la buena voluntad de los políticos" y los llama “a cumplir sus promesas”.

También exhortó a los políticos a trabajar por la paz a partir de las virtudes humanas “que son la base de una buena acción política, en nuestro país deben verse reflejadas en el respeto, por parte de la clase política, a la vida humana, a la libertad de culto y a la dignidad de las personas”.

Y agregó que “sólo así, podremos decir que la política en México está cumpliendo un servicio en pro de la paz”.
Durante la homilía dominical, como es costumbre, el texto fue distribuido entre la feligresía.
En él se señaló a los políticos, "con las suaves palabras del poeta Charles Péguy, Francisco les hace ver una realidad estremecedora: la paz es como una flor frágil que trata de florecer entre las piedras de la violencia".
“Y es que –dice el Santo Padre– la búsqueda de poder a cualquier precio lleva inevitablemente al abuso y a la injusticia, y convierte a la política en un instrumento de opresión, marginación, e incluso, de destrucción”, concluyó el semanario. /lgg/m
TEMA(S): Información General

FECHA: 30/12/2018

HORA: 09:44

NOTICIERO: Excélsior.com

EMISIÓN: Fin de Semana

ESTACIÓN: Internet

GRUPO: Excélsior
Hermano de López Obrador tendrá cargo en gobierno de Tabasco

José Ramiro López Obrador, hermano del presidente Andrés Manuel López Obrador fue nombrado titular de la Subsecretaría de Asuntos Fronterizos Migrantes y Derechos Humanos en el gabinete del gobernador de Tabasco, Adán Augusto López Hernández.

Lo anterior fue dado a conocer esta mañana, al presentar al equipo que acompañará durante su gestión como titular del Poder Ejecutivo al morenista López Hernández, quien tomará protesta este lunes 31 de diciembre, en la sede del Congreso Estatal.

José Ramiro es el segundo hijo de la familia López Obrador, fue alcalde de Macuspana (2003-2006) y líder del PRD en Tabasco.
El gabinete de López Hernández también lo integran Marco Rosendo Medina Filigrana, secretario de Gobierno, mientras que dos funcionarios de la actual administración de Arturo Núñez repiten en el cargo, se trata de Jorge Aguirre, quien continuará al frente de la Secretaría de Seguridad Pública y Jorge Mier y Terán, en el Instituto de Protección Civil.

En la lista de funcionarios dados a conocer también figuran José Antonio de la Vega, exdiputado local y expresidente de la Junta de Coordinación Política del Congreso Estatal, quien fungirá como titular de la Secretaria de Desarrollo Energético.

La Secretaría de Turismo estará a cargo de José Antonio Nieves Rodríguez y en la Secretaría de Salud, la titular será Silvia Roldán Fernández. /lgg/m
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Asesinan a jefe de la Policía de Zitlala, Guerrero

El director de Seguridad Pública del municipio de Zitlala, Guerrero, Arturo Grande Corraltitlán, y el comandante de la Policía Preventiva, Martiniano Cuadrilla Lorencito, fueron asesinados esta madrugada.
La información fue confirmada por el Ministerio Público del Fuero Común de Chilapa de Álvarez.

Los dos cuerpos fueron encontrados en la calle Venustiano Carranza, del barrio de San Mateo, adentro de una camioneta habilitada como patrulla de la corporación municipal.
De acuerdo con los primeros reportes, el director de Seguridad Pública y el comandante de la Policía Preventiva fueron ejecutados a balazos por un grupo de civiles armados.
La sindicatura de Zitlala también confirmó el crimen y pidió el apoyo de personal de la Fiscalía General del Estado para realizar el levantamiento de los cadáveres.
En Chilpancingo, el gobernador Héctor Astudillo lamentó el hecho y aseguró que ese es uno de los puntos en que se trabaja en materia de prevención del delito. /lgg/m
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Asesinan a regidora de Morena en Mazatepec, Morelos

María Ascensión Cruz Torres, regidora electa por Morena en Mazatepec, Morelos, fue asesinada.

Alrededor de las 09:30 horas, autoridades policíacas estatales recibieron el reporte de que un hombre disparó contra una mujer en la colonia El Florido, por lo que fueron enviados elementos de rescate.

Al llegar al lugar, los servidores públicos constataron que se trataba de María Ascensión Torres, de 55 años y regidora propietaria electa de Mazatepec, municipio ubicado en la zona sur poniente del estado.

Tras ser trasladada al hospital general de Tetecala, la funcionaria falleció a consecuencia de las heridas del ataque armado que recibió. /lgg/m
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