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Reunión Ordinaria
 Miércoles 12 de diciembre de 2018
Salones “C y D” del Edificio G, a las 12:00 hrs.


Orden del Día

1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum. 
2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día. 
3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta correspondiente a la reunión anterior. 
4. Proyectos de dictamen de puntos de acuerdo para discusión y votación:
a) Proyecto de dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, así como a las federaciones nacionales del deporte, a transparentar y exhibir al público sus reportes de gastos sobre la aplicación de los recursos públicos recibidos en el ejercicio 2018, del Diputado Sebastián Aguilera Brenes del G.P. de MORENA.

b) Proyecto de dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta respetuosamente al Senado de la República para que discuta y en su caso apruebe, la minuta con proyecto de decreto por el que se reforman los artículos 19, fracción II y 30, fracción XXVIII de la ley general de cultura física y deporte, aprobada por la cámara de diputados, el 31 de marzo de 2016, del Diputado Ricardo Flores Suárez del G.P. del PAN.
c) Proyecto de dictamen con punto de acuerdo por el que la Cámara de Diputados exhorta al titular de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte a que, a través de una institución pública educativa del estado, realice un censo por regiones de las instalaciones deportivas y los servicios que en ellos se brindan, considerando el número, dimensiones, localización y función, de la Diputada Ana Gabriela Guevara Espinoza del G.P. de MORENA.


d) Proyecto de dictamen con punto de acuerdo por el que la Cámara de Diputados determina rendir un homenaje a los deportistas mexicanos que obtuvieron medallas en los juegos olímpicos de México 68, a 50 años de su aniversario, del Diputado Ernesto Vargas Contreras del G.P. del PES.

e) Proyecto de dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta al Ejecutivo Federal, para que garantice la transversalidad de la perspectiva de derechos de niñas, niños y adolescentes en la elaboración del programa nacional de cultura física y deporte, de la Diputada Martha Elena García Gómez del G.P. del PAN.

5. Informe de los asuntos turnados a la comisión.  
6. Asuntos generales. 
-Participación del Lic. Víctor Manuel Mendoza Guzmán 
Rector del Instituto de Formación e Investigación en Ciencias de la Educación y el Deporte (IFICED), invitado por la Diputada María Isabel Alfaro Morales.
7. Clausura y cita. 
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