Palacio Legislativo de San Lázaro, 21 de noviembre 2018
Versión estenográfica de la primera reunión ordinaria de la Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres Naturales de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en el salón E de los Cristales.
Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres Naturales
Primera reunión ordinaria
Miércoles 21 de noviembre 2018
Turno 1, hoja 17, arm

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Buenos días, compañeros y compañeras legisladores y legisladoras. Solicito a la Secretaría que haga del conocimiento el resultado del registro de asistencia a la reunión de diputadas y diputados.
La secretaria diputada María Liduvina Sandoval Mendoza: Se informa a la Presidencia que hay un registro previo de 13 firmas de diputadas y diputados. Por tanto, hay quórum, diputada presidenta.
La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputada. Se abre la primera reunión ordinaria. Solicito a la Secretaría dar lectura al orden del día y consultar si es de aprobarse.
La secretaria diputada María Liduvina Sandoval Mendoza: Por instrucciones de la Presidencia doy lectura al orden del día.
1. Registro de asistencia y declaración de quórum
2. Lectura y aprobación del orden del día

3. Lectura y aprobación del acta de instalación

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del programa anual de trabajo para el primer año de ejercicio de la LXIV Legislatura

5. Asuntos pendientes de la LXIII Legislatura

6. Asuntos turnados por la Mesa Directiva

7. Asuntos generales.
Se consulta en votación económica si se aprueba el orden del día. Los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo. Los legisladores que estén por la negativa sírvanse manifestarlo. 
Diputada presidenta, unanimidad por la afirmativa.
La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Se aprueba el orden del día. El siguiente punto del orden del día es la lectura y aprobación del acta de instalación. El acta se hizo acompañar de la convocatoria de esta sesión. Y se informa que esta Presidencia recibió, a solicitud de la diputada Lucinda Sandoval Soberanes, de una modificación de su intervención, con la finalidad de enriquecer su participación…
Por lo que solicito a la Secretaría dar lectura a dicha modificación al acta de instalación.

La secretaria diputada María Liduvina Sandoval Mendoza: La diputada Lucinda Sandoval Soberanes, del Grupo Parlamentario de Morena, en uso de la palabra externó la importancia de pertenecer a la Comisión de Protección Civil, debido a que en los últimos años los fenómenos y desastres naturales a causa del cambio climático son cada vez más frecuentes. Estos estragos los sufren los pescadores de los estados costeros del país, en particular del estado de Sinaloa, del cual es originaria.
Comentó que en las zonas de Baja California se forman canales de baja presión, que en muchos de los casos el Sistema Meteorológico no alerta o monitorea a su debido tiempo. Por ello considera de vital importancia la presencia de Protección Civil en los campos pesqueros, tanto en altamar como en los lugares ribereños, con la finalidad de proteger la vida de los pescadores, ya que han sido severamente golpeados por estos fenómenos naturales, e incluso pérdidas de vidas humanas en altamar.

Es cuanto, diputada presidenta.
La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Solicito a la secretaria que consulte si se omite la lectura del acta de instalación, que previamente fue distribuida para su conocimiento, considerando que ha sido leída la modificación propuesta por la diputada Lucinda Sandoval Soberanes.
La secretaria diputada María Liduvina Sandoval Mendoza: Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación económica si se omite la lectura del acta de instalación. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo. Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo.

Unanimidad por la afirmativa, diputada presidenta.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Se omite la lectura. Solicito a la secretaria someta a aprobación el acta de instalación.
La secretaria diputada María Liduvina Sandoval Mendoza: En votación económica se pregunta si se aprueba el acta de instalación. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo. Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo.

Diputada presidenta, unanimidad por la afirmativa.
La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Se aprueba el acta. El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y, en su caso aprobación, del programa anual de trabajo para el primer año de ejercicio de la LXIV Legislatura. Se informa que esta Presidencia recibió escritos de tres diputados y tres diputadas haciendo observaciones y propuestas al contenido del programa anual de trabajo, las cuales fueron consideradas en la redacción del documento final del programa anual de trabajo del primer año de ejercicio de la LXIV Legislatura. Asimismo, me permito informar al pleno de esta comisión que esta Presidencia dio cuenta a los diputados y las diputadas que hicieron llegar observaciones y propuestas… Se les hizo de su conocimiento a través de tarjeta informativa la incorporación de su propuesta al programa anual de trabajo.

Expuesto lo anterior, solicito a la secretaria solicite si se omite su lectura, tomando en consideración que ha sido previamente distribuido.

La secretaria diputada María Liduvina Sandoval Mendoza: Por instrucciones de la Presidencia, se consulta en votación económica si se omite la lectura del programa anual de trabajo del primer año de ejercicio de la LXIV Legislatura. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo. Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo.

Unanimidad por la afirmativa, diputada presidenta.
La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Se omite la lectura. Solicito a la Secretaría que ponga a discusión el programa de trabajo.
La secretaria diputada María Liduvina Sandoval Mendoza: Por instrucciones de la Presidencia se pone a discusión el programa de trabajo para el primer año de ejercicio de la LXIV Legislatura.
La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: ¿Desea algún legislador hacer uso de la palabra? No habiendo quien haga uso de la palabra, solicito a la Secretaría que someta a su aprobación el programa de trabajo.
La secretaria diputada María Liduvina Sandoval Mendoza: Por instrucciones de la presidenta, se consulta en votación económica si se aprueba el programa de trabajo para el primer año de ejercicio de la LXIV Legislatura. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo. Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo.
Unanimidad por la afirmativa, diputada presidenta.
La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Aprobado el programa de trabajo para el primer año de ejercicio de la LXIV Legislatura.
El siguiente punto del orden del día es informarles a ustedes que la “LXIV Legislatura” dejó tres minutas de ley, las cuales ya fueron turnadas a esta comisión para su dictaminación. Solicito a la Secretaría que consulte si se omite la lectura, en consideración de que se encuentran descritas en el orden del día, que ha sido previamente distribuido, y que en el CD que tienen en su expediente se encuentra el contenido de dichas minutas de ley para su conocimiento.
La secretaria diputada María Liduvina Sandoval Mendoza: Por instrucciones de la presidenta se consulta en votación económica si se omite la lectura de los asuntos de la LXIII Legislatura turnados por la Mesa Directiva y que están pendientes de dictaminar. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo. Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo.

Unanimidad por la afirmativa, diputada presidenta.
La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Se omite la lectura.

El siguiente punto del orden del día es el informar de los asuntos turnados por la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados. Solicito a la Secretaría consulte si se omite la lectura de las dos iniciativas y de las seis proposiciones con punto de acuerdo, en consideración que se encuentran descritos en el orden del día, cual ha sido previamente distribuido y que de igual forma se encuentra en el CD para su conocimiento.

La secretaria diputada María Liduvina Sandoval Mendoza: Por instrucciones de la presidenta, se consulta, en votación económica, si se omite la lectura de los asuntos turnados por la Mesa Directiva de la LXIV Legislatura. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Unanimidad por la afirmativa, diputada presidenta.
La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Se omite la lectura. El siguiente punto del orden del día: asuntos generales. ¿Desea algún legislador hacer uso de la palabra?

El diputado Azael Santiago Chepi: Bueno. Muy buenas tardes, compañeros legisladores. Con la anuencia. Con la venia de la diputada federal Nancy Claudia Reséndiz Hernández, presidenta de la comisión. De manera muy general hacer la reflexión de que este año el huracán Fabio y Willa han generado daños y nuevas declaratorias de emergencia y de desastre. Sin embargo, en Oaxaca, de donde soy originario y diputado del distrito cuatro, ha habido muchas afectaciones en estos últimos 14 meses. 

Y aquí quisiera puntualizar y agradecerle, agradecerle todo el apoyo a nuestra compañera diputada federal Nancy Claudia Reséndiz, que acudió al estado de Oaxaca, exigió ante las instancias correspondientes, ante el gobernador del estado se diera atención a los municipios afectados e inclusive es de reconocer que la diputada llegó a comunidades muy alejadas, a 9 o a 10 horas de la capital del estado de Oaxaca. Por eso mi reconocimiento, diputada, por tu solidaridad, por tu apoyo y por tu responsabilidad ante este tipo de acontecimientos tan lamentables.

Las lluvias lamentablemente nos ocasionaron pérdidas de vidas humanas y se pidió la declaratoria de emergencia a 127 municipios de los 570 con los que cuenta el estado de Oaxaca. Sin embargo, las declaratorias de emergencia no han sido suficientes. Quiero pedirles de manera atenta y respetuosa, compañeros de esta comisión, que pudiéramos hacer un llamado urgente para que esas declaratorias se conviertan en declaratorias de desastres naturales y se otorguen recursos suficientes para la reconstrucción de carreteras, viviendas y se reactive la economía en los municipios que sufrieron afectaciones graves.

Quisiera llamar a su sensibilidad. Sin duda la ayuda en este tipo de acontecimientos nunca es suficiente, pero pedirles su apoyo para que hagamos de este llamado a las instancias correspondientes, a la Secretaría de Gobernación y obviamente al gobierno del estado de Oaxaca, para que podamos atender estas graves necesidades. Es cuanto, compañera presidenta.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Claro que sí.

El diputado Teófilo Manuel García Corpus: Con su permiso, presidenta. Me quiero sumar al comentario que hace el diputado Azael Santiago Chepi. Y creo que esta comisión debería ir más allá. El problema de la atención a los desastres naturales normalmente a veces se queda en la información que se da de las declaratorias.

Muy pocas veces tenemos información de cómo se van resolviendo los asuntos de cada una de esas declaratorias, los recursos que se invierten por cada una de las declaratorias. En muchos casos quedan inconclusas. Por esa razón creo que sí es necesario pedir una información muy concreta –a la Secretaría de Gobernación, a la Coordinación Nacional de Protección Civil– de cuál es el avance real que se tiene en la atención de las diferentes declaratorias de emergencia no solamente de Oaxaca, sino de todo los estados de la república. Ese es un primer tema.

El otro tema. Me parece que vamos a entrar ya en estos días al análisis del presupuesto y creo que esta comisión tiene que preparase. Tenemos que, en esta comisión, ver cuál fue el presupuesto del año pasado, ver cuál es el presupuesto de este año. Y obviamente me parece que tenemos que orientar ese presupuesto a la protección civil, a la prevención de desastres naturales.

Creo que la vida de los ciudadanos merece una atención especial y creo que debe ser una política de prevención, no una política de ya, como se dice, ahogado el niño, querer ir a tapar el pozo, ¿no? Entonces, sí le quisiera pedir que se pudiera establecer una ruta de esta comisión de análisis, de conocimiento y discusión del presupuesto que nosotros vamos a defender en los siguientes días, después del día 15 que entregue el presidente electo ya, el presidente en funciones, entregue el presupuesto a esta honorable Cámara. Muchas gracias.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Sí. Claro que sí, se ha gestionado. En cuanto a lo del presupuesto se ha manifestado que hay que invertirle más a prevención, como usted lo comenta, y cabe señalar que se ha tenido el respaldo completamente de la Secretaría de Gobernación en cuanto a las declaratorias de emergencia y de desastre.

Aquí está el compañero diputado Santiago Chepi, que no me va a dejar mentir, pero es una de las facultades que tienen los gobernadores de solicitar las declaratorias y no lo hacen. Una servidora, en atención al diputado, lo solicitó de manera personal a la Secretaría de Gobernación, que pusieron a la orden de esta comisión la Coordinación Nacional de Protección Civil y el director general de Protección Civil, los cuales nos han apoyado para enviar todo lo necesario para que se pueda auxiliar a la gente que está siendo afectada.

Tan es tan cierto que nos han facilitado hasta helicóptero para poder llegar a las comunidades más alejadas y considero que en lo que cabe a la Secretaría de Gobernación nos tiene informada, se les va a hacer llegar un informe de que no nada más se fue a Oaxaca, se fue a Morelia, Michoacán, Nayarit. Nayarit se llevó mucho apoyo, de hecho se les pasa a los gobernadores, a los gobernadores se les van los términos para rendir sus cuantificación de daños, efectivamente y ahí tuvimos que tener injerencia para que les ampliaran un poquito el término, pero aun así los gobernadores no atienden esa situación y es por eso que nunca recae el apoyo del Fonden.

Pero, en Nayarit quiero señalar que se habían autorizado 300 millones provisionales para la atención a la emergencia que estaban teniendo en ese momento. ¿Alguien más?

La diputada Ana Karina Rojo Pimentel: Buenos días, agradezco, presidenta de la Comisión de Protección Civil. Estamos en una etapa de cambio, una etapa en la cual el país o los ciudadanos, nuestro pueblo tiene que ver la diferencia en cómo se va a trabajar en el tema de Protección Civil. 

Estamos en un tema muy complicado porque hay desastres naturales en el tema de Nayarit y tenemos rezagos en el sismo del 19 de septiembre del año pasado, que es un tema muy complejo en los estados de Oaxaca, en la Ciudad de México, en Iztapalapa hay rezagos y han pasados legislaturas y en este tema de prevención no se le ha invertido lo necesario. 

Presidenta, hay que cambiar esa historia, necesitamos darle protección a los ciudadanos, a nuestra gente, este tema no se tiene que minimizar, al contrario, tenemos que hacer un enaltecimiento a este tema de protección. Como dijo el diputado: “Después de ahogado el niño hay que tapar el pozo”, y eso no es posible, vamos a gastar más cuando ya esté la situación y vamos a invertir menos en el término de lo que es el desastre natural, pero con prevención. 

Esto tenemos que irlo fomentando y los legisladores de esta legislatura tenemos que aprobar y tenemos que trabajar arduamente. Es muy lamentable lo que se está viviendo en Nayarit, es muy lamentable que aún tenemos rezagos del 19 de septiembre. Es muy lamentable que no nos pases cómo se llevó a cabo el presupuesto y por eso ahora somos gobierno y tenemos que hacer valer ese derecho diputada presidenta. 

Les pediría, también, en el orden del día si nos pudieran retroceder un poquito ahí para leernos de los diputados que suscribieron en el tema del acta, que ahorita se nos entregó, solamente para saber que diputados entregaron trabajo y que tenemos que ir avanzando en este tema de los trabajos que no los vayamos dejando rezagados, porque si no entonces nos van a comer los tiempos. 

Son tres años, en los cuales nosotros tenemos que darle al ciudadano la seguridad de su voto, de la confianza que nos dio y que tenemos que ir previendo este tema. Vamos a olvidarnos de colores de partidos, vamos a trabajar para el pueblo y por el pueblo y en este tema de esta comisión que tenemos de protección civil, vamos a meterles todo ese ímpetu que se necesita, vamos a trabajar realmente, no vamos a simular diputada presidenta. 

Estamos, aquí, varios diputados de diferentes partidos y creo que todos estamos en ese entendimiento, que queremos lo mejor para nuestros estados, para nuestras entidades, estamos en la mayor disposición de empezar a trabajar y también pedirles si nos pudieran decir cuáles son los dictámenes que se pasaron a comisión para que nosotros vayamos sabiendo e informando a las bancadas el trabajo que vamos teniendo en el tema de protección civil e ir sumando a esta comisión. Es cuanto, diputada presidenta.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Si me... perdón... de parte de los diputados integrantes del Partido Acción Nacional, manifestar también nuestra preocupación por el tema presupuestal en términos de lo que está asignado a prevención.

El año pasado se destinaron 20 mil millones de pesos a Fonden y sólo 180 millones a lo que corresponde a actividades de prevención que están inscritas en el Fondo de Prevención de Desastres en el Fopreden. Esto, lo que nos dice es que la balanza está inclinada hacia la reconstrucción. 

Estamos ante un esquema reactivo de atención que si bien es cierto que México ha perfeccionado, es decir, somos muy eficientes a la hora de atender los desastres, sin embargo, no estamos atendiendo la parte de la prevención y esto tiene que ver no nada más con el tema personal. Es decir, tenemos que incidir, incluso, hasta en la manera en la que se construye, porque parte de las pérdidas más sentidas de la población es lo que tiene que ver con el patrimonio familiar, se pierde la casa y para eso los recursos de Fonden no están destinados, entonces se tiene la esperanza de que a través de Fonden se reconstruya, pero no necesariamente los recursos de Fonden va destinados a eso. 

Se tiene que hacer una inserción especial que en muchos casos no se hizo y que eso es motivo que en algunos estados como por ejemplo, Oaxaca, todavía esté la gente sin techo porque dentro del esquema de Fonden, no se privilegió la reconstrucción.

Sin embargo, creo que en este sentido y creo que este es el momento propicio para establecer un esquema de prevención. Es decir, empezar a revisar cuáles son las mejores prácticas internacionales en los temas para prevenir inundaciones para hacer mejores reglamentos de construcción para que la norma realmente se cumpla, para que no tengamos este tipo de casos como los que desgraciadamente tuvimos en la Ciudad de México, en donde el reglamento de construcción, simple y sencillamente no se aplicó o se otorgaron permisos al margen de ese reglamento de construcción. 

Entonces todos estos temas creo que sería muy interesante que pudiéramos irnos en ese sentido, de hecho dentro de las adiciones al plan de trabajo, una de las partes que nosotros en el Partido Acción Nacional, apuntalamos fue, precisamente, ese tema de enfocar los recursos hacía los esquemas de prevención y tratar de ir equilibrando esta balanza entre los recursos que se destinan a la reconstrucción y los que se destinan a obras de prevención, porque tiene que ver también con creación de infraestructura, de colectores pluviales, de la manera en la que se atienden los márgenes de los ríos, toda una serie de cosas que podrían darnos como resultado que la gente estuviera menos vulnerable a la presentación, sobre todo a los desastres naturales que son impredecibles y que se escapan de nuestras manos. 

Sin embargo, si podemos ir dando pasos para que las ciudades se encuentren mejor protegidas, que se encuentren en mejores condiciones para enfrentar los desastres estaremos lamentando menos pérdidas humanas, y materiales. Entonces, en ese sentido es la intervención, y con nosotros cuentan con los diputados del Grupo Parlamentario de Acción Nacional. 

Cuentan para ese tema, y para impulsar lo que tenga que impulsar, en lo que tengamos que hacer en conjunto, para poder hacer que se actualicen los Atlas de Riesgos, que se conviertan realmente en elementos de toma de decisiones, para la obra pública, porque se hacen Atlas de Riesgo, pero se esconden en el cajón, y entonces, se hace incluso, obra pública, donde no debería hacerse, con condiciones en las que no debería hacerse, y que sí tratemos de impulsar, a lo mejor, de manera paralela, el tema presupuestal, con el tema legislativo, para ir obligando a las administraciones estatales y municipales, que son las que finalmente, hacen la mayor parte de las obras públicas que están más cercanas a la gente, a que realmente empiecen a ver el tema de la infraestructura, como un tema de prevención de riesgos, y de fortaleza en sus comunidades. Muchas gracias.

El diputado Roque Luis Rabelo Velasco: Con permiso, presidenta. Compañeras y compañeros, antes que nada, permítanme presentarme, no tuve la oportunidad de estar en la instalación de esta comisión. Mi nombre es Roque Luis Rabelo Velasco, de Chiapas, 04 Distrito, Morena. 

Coincido con las palabras de la diputada Karina Rojo Pimentel, cuando dice que estamos al inicio de un nuevo gobierno, comprometido con las mejores causas, comprometido con los más necesitados, y los más necesitados, de los más necesitados, siento yo que son aquellos que han tenido la desgracia de sufrir un desastre natural.

En Chiapas tenemos rezagos muy fuertes, tenemos rezagos desde hace como 15 años creo, del… es triste hablar 15 años después, de que existen rezagos para quienes en esa época tuvieron la desgracia de perder sus propiedades, sus enseres, y algunos a sus seres queridos.

En Chiapas, el año pasado, en septiembre, también tuvimos un gravísimo sismo, que cobró vidas, y cobró miles de casas, miles de damnificados. Yo aquí quiero pedirle, presidenta, que se pida una información de cómo van los avances allí, porque yo tengo entendido, que van muy atrasados; hay mucha gente que sigue durmiendo en sus patios, hay mucha gente que recibió tarjetas, creo que de 120 mil pesos, pero no tenían nada más que 15 o 20 mil, todo lo demás, alguien lo había tomado. 

Que se pidiera, que se hiciera una investigación sobre eso, que se pidiera a Fonden o a quien haya manejado esos recursos, a que entregue cuentas, que entregue cuentas, y que se haga un conteo de quiénes recibieron una tarjeta de 120 mil pesos, con 100 mil pesos menos. Robar es malo, pero robarle a los más necesitados es un crimen. Muchas gracias.

El diputado Teófilo Manuel García Corpus: Sí. Diputada presidenta, solamente para precisar mis propuestas, y yo quisiera que si mis compañeros diputados lo vieran conveniente, que se votara.

La primera. Yo creo que es necesario pedirle al director de Protección Civil, a Gobernación, una información más precisa; avances reales, problemas que se tengan con los gobernadores, de plazos; recursos invertidos. Porque me parece que hay un malestar creciente con presidentes municipales, en las entidades federativas, y yo creo que es obligación nuestra tener esa información, porque a veces los diputados, por falta de esa información no podemos decirle al gobernador, decirles a los presidentes municipales –ése es el monto que se otorgó, esos son los compromisos que se hicieron.

Y si no se han cumplido, pues obviamente, que ahí hay un problema que hay que revisar, y que hay que solicitar que se aplique la ley, si hubo algún problema, como el que está mencionando el compañero de Chiapas. Ése es un tema.

El otro. Yo creo que es necesario, a partir del día 15 de diciembre, que presenten el Presupuesto, que tengamos una reunión esta comisión, específicamente, para el análisis del Presupuesto, y que podamos invitar ahora, a partir del 1, a la Secretaría de Protección, de Seguridad Pública, y Protección Ciudadana, para que el director, el encargado de esta parte venga y nos explique el tema del Presupuesto; cómo lo tienen contemplado, y obviamente, nosotros ahí creo que le tomo la palabra a nuestra compañera secretaria, para efecto que podamos tener un diálogo constructivo, y podamos hacer la defensa de un Presupuesto, al tema de la Protección Civil, y Prevención de Desastres Naturales. 

Miren, yo creo que si algo nuevo se está generando en el país, es precisamente este tema, producto del cambio climático, producto de muchas otras situaciones, pero que lo más sensible, lo más grave es que pone en riesgo la vida de los ciudadanos mexicanos. Y eso, creo que cualquier gobierno que se jacte de ser un gobierno eficiente, eficaz,  lo que no puede permitir jamás es que por una desatención sucedan cosas tan dramáticas, como la pérdida de una vida humana.

Entonces, ésas son mis propuestas, ciudadana presidenta.

El diputado Guadalupe Romo Romo: Buenas tardes, con permiso, diputada presidenta.

Más que nada, ahondar un poquito más en el tema, que la verdad, sí es triste saber, y más triste no saber en dónde está ese recurso del que nos hablaba ahorita nuestro compañero, pero no quedemos aquí nomás, que no quede nada más aquí. Es fácil, vamos investigando, vamos preguntando en dónde está ese dinero.

Y al igual también, vamos cuidando en dónde va a estar el que viene. Estamos hablando mucho de pérdidas materiales, pero no hay que descartar pérdidas humanas e igual también, como nos decía la diputada, hay que invertir también en prevención, acuérdense que es preferible una vacuna, que una operación.

Vamos equipando Protección Civil. La verdad está tristemente abandonada, en cualquier municipio ni quiero preguntarles en dónde tienen ambulancias nuevas; sé que en ninguna parte; honestamente sabemos que no se le ha dado ni la atención médica a ciertas personas que quedaron heridas, ¿tendremos ambulancias nuevas? Es obvio que no, pero al igual, sé que usted lo va a hacer perfectamente bien, sé que cuenta con todos nosotros.

Usted sabe que todos estamos de acuerdo, todos vamos por el mismo camino, pero vamos cuidándolo. Y que si un peso se da, sí llegue ese peso, para que la LXV no digan lo que ahorita estamos diciendo, ¿en dónde quedaría eso? Aquí quedó, o sea, con la frente en alto, y sé que lo podemos hacer, porque sé que nadie va a agarrar el dinero, nadie lo va a tocar. Pero vamos cuidándolo para que sí se invierta en cada detalle, en cada punto que todos nuestros compañeros están platicando.

Y es cierto también lo que nos platicaba ahorita nuestro compañero de Oaxaca; lo que usted, diputada presidenta, nos platicó lo que se invirtió en Nayarit. Es cierto que sí. Pero vamos a ver si sí es cierto que sí está ahí. Hemos escuchado que Fonden se ha invertido en todos los estados. Creo que no existe uno solo donde nos digan: no llegó. Hablamos de las tarjetas de 120 mil pesos con 20 mil. Entonces sí vamos viendo eso. Eso nos dice que sí tenemos dinero para cubrir todos esos daños. Nada más vamos cuidándolo para que llegue el ciento por ciento de lo que tiene que llegar. Es cuanto.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Pues si bien es cierto, creo que todos coincidimos, creo que todos tenemos esa sensibilidad social, que es un elemento indispensable para esta comisión. Se tomarán todas las medidas pertinentes para que todos los recursos lleguen a donde tienen que llegar. Si bien es cierto creo que iniciamos ahorita con lo que aconteció en Oaxaca, en Morelia. Y creo que es una forma de presionar a los gobiernos, a efecto de que se hagan las entregas necesarias, y el estar como supervisando, porque así lo tomaron. Y que lo sigan tomando de la misma manera, porque ahí vamos a hacer acto de presencia para que esta modalidad cambie completamente.

Y si bien es cierto el que nuestra comisión el día de mañana sea una de las comisiones que ya no sea tan minimizada. Porque aquí algo que han dejado de percibir es que en esta comisión se salvan vidas. Entonces creo que vamos trabajando en ello y se toman todos los puntos pertinentes que cada uno de los diputados y las diputadas tuvieron a bien comentar para que en su momento se tenga un buen razonamiento, en el cual ustedes van a tener conocimiento para encaminar de mejor manera a esta comisión.

Tomando en consideración lo que solicita la diputada Ana Karina Rojo Pimentel, voy a tomarme el tiempo para hacer lectura de los asuntos turnados por la Mesa Directiva:

Es una iniciativa con proyecto de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General de Protección Civil. Esta iniciativa fue propuesta por la diputada Mónica Bautista Rodríguez, del PRD.

Iniciativa con proyecto de decreto que reforma el artículo 52 de la Ley General de Asentamientos Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano, y adiciona el artículo 18 Bis a la Ley General de Protección Civil, del Grupo Parlamentario del Partido Verde Ecologista de México.

Asimismo, la proposición con punto de acuerdo con el que se exhorta al gobierno del estado de Coahuila de Zaragoza a realizar las gestiones pertinentes para atender, dar seguimiento y atención especial a la infraestructura y habitantes de los municipios de Monclova, Parras de la Fuente y General de Zepeda, los cuales presentan riesgos materiales y humanos por el posible desbordamiento de la presa San Antonio, ubicada en el municipio de Parras de la Fuente, como consecuencia de las potentes lluvias que se han presentado en esta región. Ésta fue promovida por la diputada Silvia Guadalupe Garza Galván, del Partido Acción Nacional.

Proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al Ejecutivo federal y a los gobiernos estatales que se tienen catalogados como epicentro sísmicos importantes, a coordinar las acciones necesarias para conectar y ajustar en cantidad, calidad y tiempo los sensores sísmicos conectados al Sistema de Alerta Sísmica Mexicano, así como actualizar oportunamente el Atlas Nacional de Riesgos y los correspondientes a las entidades federativas, municipios y demarcaciones territoriales de la Ciudad de México. Fue por la diputada Adriana Espinoza de los Monteros, de Morena.

Proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno del estado de Morelos a considerar la realización de diversas acciones en materia de gestión integral de riesgos en beneficio de la población, ante la eventualidad de un sismo en la localidad. Por la diputada Juanita Guerra Mena, del Grupo Parlamentario de Morena.

Proposición con punto de acuerdo relativo al socavón creado en el número 355 de Avenida del Peñón y Calle Oriente 158, números 390 y 440, Colonia Moctezuma, Segunda Sección, en la demarcación territorial de Venustiano Carranza, en la Ciudad de México, el pasado 22 de septiembre de 2018. Por la diputada Gisela Guerra Badillo, del Grupo Parlamentario de Morena.

Proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno estatal de Nuevo León, al Congreso local y a sus gobiernos municipales a garantizar la seguridad de las personas y evitar riesgos de derrumbes en las construcciones de dicha entidad. Por el diputado Edelmiro Santiago Santos, del Grupo Parlamentario de Morena.

Proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al Ejecutivo federal y al gobierno del estado de Michoacán para que den especial atención y seguimiento a la ciudad de Morelia, derivado de las lluvias registradas. Por el diputado Adolfo Torres Ramírez. Partido Acción Nacional.

¿Desea algún legislador hacer uso de la palabra?

La diputada Dionicia Vázquez García: Disculpe que apenas llegué. Me integré en estos momentos porque estaba en lo de Vivienda. Y quiero presentarme ante usted. Soy la diputada Dionicia Vázquez García, del Grupo Parlamentario del Partido del Trabajo. Mi municipio es un total riesgo. Nosotros tenemos un trabajo muy riesgoso, que es la pirotecnia. Mi municipio es Tultepec, estado de México, la capital de la pirotecnia. Y ahí hay mucho riesgo, porque nuestro trabajo es con pólvora. Y el gobierno ahorita nos está presionando mucho. Tenemos dos años de que no nos da los permisos, cuando estamos autorizados para ello. Y son dos años que no trabajamos, y la gente ya está al borde de la locura porque no tenemos qué comer.

Entonces yo voy a necesitar mucho del apoyo de toda la comisión para sacar este problema adelante. No nos podemos desaparecer como ellos pretenden, porque vivimos de esto. Nos tocó hacer esto. Es lo que sabemos hacer y lo hacemos con todo el gusto del mundo. La pirotecnia la voy a defender con uñas y dientes. Y créanme que esta comisión viene a fortalecerme. Y voy a trabajar con usted y de la mano con todos los compañeros para sacar mi municipio adelante. Muchas gracias.
La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Creo que cuenta con todo el apoyo, debiendo tener todas y cada una de las medidas pertinentes, a efecto de que sigan realizando el trabajo que usted está solicitando. Con mucho gusto.
No habiendo quien haga uso de la palabra, se levanta la reunión y se cita para la próxima, que tendrá verificativo el día jueves 13 de diciembre de 2018 a las 12:00 horas. Por su atención, mil gracias.
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