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COMISIÓN DE DERECHOS DE LA NIÑEZ Y ADOLESCENCIA
	             PRESIDENCIA



TERCERA REUNIÓN ORDINARIA
Martes 18 de diciembre de 2018
Mezzanine Norte, Edificio “A”
08:00 horas
Orden del Día

I. Lista de Asistencia y declaración de quórum.
II. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del Orden del Día.
III. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de acta de la Segunda Reunión Ordinaria.
IV. Análisis, discusión y, votación del dictamen Proposición con Punto de Acuerdo, por el que se a las 32 Entidades Federativas con el objeto de fortalecer las acciones para detectar, prevenir y erradicar el trabajo infantil, y garantizar el Derecho de Niñas, Niños y Adolescentes a la Educación.
V. Análisis, discusión y, votación del dictamen a la Proposición con Punto de Acuerdo, por el que se exhorta al Poder Judicial de la Federación a actuar con mayor diligencia y celeridad en los casos donde se diriman los Derechos de Niños y Adolescentes, en especial los relacionados con la Guarda y Custodia, como el caso de los hijos de la señora Mayte López García.
VI. Análisis, discusión y, votación del dictamen Proposición con Punto de Acuerdo, por el que se condena la violencia contra niñas y adolescentes en el estado de México.
VII. Análisis, discusión y, votación del dictamen a la Proposición con Punto de Acuerdo para exhortar a diversos congresos locales a derogar las excepciones que permiten el matrimonio infantil.

VIII. [bookmark: _GoBack]Análisis, discusión y, votación del dictamen a la Proposición con Punto de Acuerdo por el que se exhorta al Secretario de Seguridad y Protección Ciudadana, para que revise las políticas penitenciarias y protocolos que incidan en el respeto por los Derechos Humanos de madres internas y sus hijos e hijas en los centros de Readaptación Social del ámbito Federal y que incidan en las autoridades Estatales y Municipales
IX. Asuntos Generales.
X. Clausura.
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