Palacio Legislativo de San Lázaro, 20 de febrero 2019
Versión estenográfica de la tercera reunión ordinaria de la Comisión de Juventud y Diversidad Sexual de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en el Mezzanine sur del edificio A.
Comisión de Juventud y Diversidad Sexual
Tercera reunión ordinaria
Miércoles 20 de febrero 2019
Turno 1, hoja 8, ill

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Buenos días a todas y a todos. Vamos a iniciar en un momentito ya la reunión. Solamente esperamos que firmen la lista de asistencia y comenzamos, para que vayamos tomando nuestros lugares. Invito a la regidora Neri a que tome asiento.

Diputadas, diputados y todas las personas presentes, sean bienvenidos  y bienvenidas a esta tercera reunión ordinaria de la Comisión de Juventud y Diversidad Sexual, y la primera del año 2019, deseándoles mucho éxito legislativo en este segundo periodo de sesiones.

Solicito a la secretaria nos informe cuántos diputadas y diputados se encuentran presentes y si hay quórum para sesionar.

La secretaria diputada Frida Alejandra Esparza Márquez: Hasta el momento se encuentran registrados 12 diputados, por lo tanto tenemos quórum, diputada.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Gracias, Frida. Quisiera en este momento aprovechar para presentar  a nuestra compañera Neri Deyanira Martínez Martínez. Ella es una joven de tan solo 20 años de edad y es la primera regidora del Comité de Desarrollo Juvenil en Playa del Carmen, de Quintana Roo. Démosle un aplauso.

Daremos inicio a la reunión. Solicito a la secretaria dar lectura del orden del día y consultar si es de aprobarse.
La secretaria diputada Frida Alejandra Esparza Márquez: Por instrucciones de la presidencia doy lectura al orden del día.

Primero. Registro de asistencia y declaración de quórum

Segundo.  Lectura, discusión y en su caso aprobación, del orden del día.

Tercero. Lectura, discusión y en su caso aprobación, del acta de la reunión anterior

Cuarto. Discusión y en su caso aprobación, del dictamen a la minuta con proyecto de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley del Instituto Mexicano de la Juventud, para los efectos de la fracción D del artículo 72 constitucional, procedente del Senado de la República con expediente 6200

Quinto. Discusión y en su caso aprobación, de las observaciones requeridas por la Comisión de Relaciones Exteriores para el dictamen de la iniciativa con proyecto de decreto que reforma, adiciona y deroga diversas disposiciones de la Ley sobre Refugiados, Protección Complementaria y Asilo Político, a cargo de la diputada Gabriela  Cuevas Barron

Sexto.  Presentación, discusión y en su caso aprobación, del calendario de actividades para el segundo periodo ordinario de sesiones

Séptimo. Informe de asuntos turnados

Ocho. Asuntos generales.

8.1. Toma de la fotografía oficial de la Comisión de Juventud y Diversidad Sexual, y

Noveno. Clausura y cita para la próxima reunión.

Está a discusión el orden del día. Si algún diputado o diputada desea hacer uso de la palabra, por favor que lo manifieste. 

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Yo quisiera hacer uso de la palabra solamente para comentar en relación a lo de la fotografía oficial, que vamos a dar un margen. Está al final del orden del día, sin embargo si algún diputado o diputada se tuviera que retirar antes, la propuesta sería que nos lo comentara para hacer al toma de la fotografía antes y que podamos estar la mayoría de los que integramos  la comisión. Solamente eso.
La secretaria diputada Frida Alejandra Esparza Márquez: ¿Alguien más? No habiendo quien haga uso de la palabra, se consulta en votación económica, si es de aprobarse el orden del día. Los diputados que estén por la afirmativa  por favor levanten la mano (votación), gracias. Los que estén por la negativa (votación). Mayoría por la afirmativa, presidenta.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Se aprueba el orden del día. Pasamos al punto 3 del orden del día, que es la lectura, discusión y en su caso aprobación, del acta de la reunión anterior.

Solicito a la secretaria consulte si es de dispensarse la lectura del acta de la reunión, toda vez que ha sido distribuida con anterioridad.

La secretaria diputada Frida Alejandra Esparza Márquez: Se consulta a la asamblea si se dispensa la lectura del acta. Los que estén por la afirmativa  por favor levanten la mano (votación), gracias. Los que estén por la negativa (votación), gracias. Se dispensa la lectura, diputada.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Pasamos a la discusión y aprobación. Solicito a la secretaria consulte a la asamblea si algún diputado o diputada desea hacer uso de la palabra para efectos del acta de la reunión anterior, y si es de aprobarse.
La secretaria diputada Frida Alejandra Esparza Márquez: Se consulta a la asamblea si algún diputado o diputada desea hacer uso de la palabra. No habiendo quien haga uso de la palabra, se somete a votación el acta de la reunión anterior.

Los que estén a favor sírvanse a manifestarlo por favor levantando la mano (votación), gracias. Los que estén en contra (votación). Mayoría por la afirmativa. Se aprueba el acta de la segunda reunión ordinaria.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Gracias, secretaria Frida. Pasamos al punto 4 el orden del día, que es discusión y en su caso aprobación, del dictamen de la minuta con proyecto de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley del Instituto Mexicano de la Juventud, para los efectos de la fracción D del artículo 72 constitucional, procedente del Senado de la República con el expediente 6200.

Al respecto, les informo que la Comisión de Juventud y Diversidad Sexual de la LXIV Legislatura de la Cámara de  Diputados recibió de entre sus asuntos pendientes a dictaminar, la minuta con proyecto de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley del Instituto Mexicano de la Juventud.

La minuta desechada por la colegisladora planteaba adicionar una fracción XVI, recorriéndose la actual para pasar a ser XVII, al articulado cuarto de la Ley del Instituto Mexicano de la Juventud, para darle la facultad al Injuve de celebrar acuerdos y convenios con las autoridades de las entidades federativas y los municipios, para promover la integración de los Consejos Ciudadanos de Seguimiento de Políticas Públicas en materia de Juventud a nivel local.
Además, se pretendía modificar los artículos 8o, fracción II, inciso c), y la denominación del capítulo tercero para quedar como: Del Consejo Ciudadano de Seguimiento de Políticas Públicas en materias de Juventud.

Es así, que dadas las consideraciones expresadas en el dictamen y después de un estudio sobre las implicaciones de hecho y derecho de la propuesta, resaltando que las reformas y adiciones planteadas no constituyen la garantía de una incidencia real de las personas jóvenes en la vida pública de México, pero que además dichas pretensiones ya se encuentran previstas en ordenamientos vigentes y el resto se trata de una modificación meramente denominativa, se coincide con la colegisladora y se concluye que no es de aprobarse la minuta con proyecto de decreto, acordándose desecharla, así como archivarse y tenerse  por asunto totalmente concluido.

Expuesto lo anterior, solicito a la secretaría tenga a bien a poner a discusión el dictamen.

La secretaria diputada Frida Alejandra Esparza Márquez: Se somete a discusión el dictamen. Se pregunta a los diputados si alguien desea hacer uso de la palabra.

No habiendo quien haga uso de la palabra, se solicita votación el dictamen. Quien esté por la afirmativa por favor levante la mano (votación), para que se deseche el dictamen. Por la afirmativa para que se deseche el dictamen en los términos que acordó la presidenta.

Los que estén por la afirmativa (votación), gracias. Los que estén por la negativa (votación). Alguna abstención (votación), gracias. Mayoría por la afirmativa.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Se aprueba el dictamen. Pasamos a siguiente punto del orden del día, que es la discusión y en su caso aprobación, de las observaciones requeridas por la Comisión de Relaciones Exteriores, para el dictamen de la iniciativa  con proyecto de decreto que reforma, adiciona y deroga diversas disposiciones de la Ley sobre Refugiados, Protección Complementaria y Asilo Político, a cargo de la diputada Gabriela Cuevas Barron.

Al respecto, les informo que el 6 de febrero de 2019 se recibió oficio en el que la Comisión de Relaciones Exteriores solicitaba…

(Sigue turno 2)

… … se recibió oficio en el que la Comisión de Relaciones Exteriores solicitaba realicemos observaciones a las iniciativas con proyecto de decreto que reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones de la Ley sobre Refugiados, Protección Complementaria y Asilo Político. 

En este sentido, se recogieron las opiniones de todas y todos y se elaboró un documento que les fue distribuido con anterioridad, en el que esta comisión se manifiesta las propuestas y considera acertado que se incluya el combate a la discriminación motivada por orientación sexual e identidad de género de las personas migrantes, pues aunque no existen cifras sobre el impacto de la migración de la población LGBT y más, la experiencia nos ha demostrado que el movimiento humano también se realiza para buscar condiciones dignas del reconocimiento de derechos y un espacio seguro. 

Expuesto lo anterior, solicito nuevamente a la secretaria que tenga a bien preguntar a la asamblea si existen otras consideraciones que deseen integrar en las observaciones para ser remitidas a la Comisión de Relaciones Exteriores y, en consecuencia, considerarlas en el proceso de dictaminación de las iniciativas de mérito, así como una vez discutido, consulte si es de aprobarse. 

La secretaria diputada
: Se consulta a la asamblea si alguien desea hacer uso de la palabra. El diputado Edgar Guzmán.

El diputado Edgar Guzmán Valdéz: Sí, buenos días a todos, a todas. Antes que nada, creo que coincido bastante con la observación que ha hecho esta comisión, puesto que coincido también y estoy totalmente de acuerdo en el dictamen que se nos ha enviado para hacer la observación. 

El dictamen implica un hecho fundamental y un hecho que había estado en el olvido, como comúnmente pasa con los temas en materia LGBT, ya que esto implica una serie de modificaciones para que las personas que pertenecen a la comunidad LGBT y más, puedan solicitar asilo al Estado mexicano cuando estén sujetos a sufrir tortura, persecución o cualquier otra forma de penas o tratos crueles, inhumanos o degradantes, pero que tengan base en la orientación sexual o en identidad de género. 

La observación que ha emitido esta comisión se me hace de lo más atinada, toda vez que en caso de persecución, incluida la relacionada con la orientación sexual o la identidad de género se debe contar con el derecho a procurar asilo y a obtenerlo, y se asegure que ninguna política o práctica discrimine a solicitantes de asilo por orientación sexual o identidad de género. Así que en ese sentido felicito la observación, me gustó mucho.

Creo que tenemos que seguir trabajando en esta materia porque tenemos una larga deuda histórica con el asunto y creo que esto es parte de lo que nos corresponde en la materia de lo que hoy nos ocupa. Entonces, muchísimas felicidades y gracias por permitirme hacer uso de la palabra. 

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Gracias, diputado Edgar. 

La secretaria diputada Frida Alejandra Esparza Márquez: ¿Alguien más desea hacer uso de la palabra? No habiendo más oradores, por instrucciones de la presidenta se consulta en votación económica, por favor, si son de aprobarse las observaciones solicitadas por la Comisión de Relaciones Exteriores. Los diputados que estén por la afirmativa por favor levanten la mano (votación). Gracias. Los que por la negativa (votación). ¿Alguna abstención? Gracias. Mayoría por la afirmativa.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Gracias, diputada Frida. Procedemos a desahogar el siguiente punto del orden del día, que es la presentación, discusión y en su caso, aprobación del calendario de actividades para el segundo periodo ordinario de sesiones. Sobre este punto les comento que, en cumplimiento a los objetivos de la comisión establecidos en el plan anual de trabajo, se plantea iniciar con los trabajos hacia la Ley General de las Juventudes, por lo que se propone desde la Junta Directiva hacer uso del Parlamento abierto y generar audiencias públicas y encuentros que puedan derivar en la creación de una buena iniciativa. 

Vamos a continuación a presentar el calendario en el proyector. Aquí cabe mencionar que para la realización de este evento la propuesta del nombre de la actividad era o es Jóvenes legislando el futuro. Si hay alguna otra propuesta del nombre, por ejemplo, la mía sería Jóvenes legislando el presente. Sin embargo, se somete a consideración si existe alguna otra propuesta o si votamos las que existen. Secretaria. 

La secretaria diputada Frida Alejandra Esparza Márquez: ¿Alguien desea hacer un comentario respecto a este tema? Es la votación únicamente de los nombres para el tema de los foros. 

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Secretaria, he recibido algunas propuestas. 

La secretaria diputada Frida Alejandra Esparza Márquez: Doy lectura a algunas propuestas que se recibieron: Juventudes legislando el futuro, Juventudes: legislar el futuro. Otra sería: Jóvenes trazando el presente. Otra: Jóvenes generando el futuro, y la última: Jóvenes, cámara y acción. 

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Aquí quisiera, también para contextualizar un poco, si visualizamos un momento el calendario de actividades, nos vamos a dar cuenta de que el objetivo que pretendeos a través de esta serie de actividades es, en primer punto, descentralizar todo de la Ciudad de México, de la Cámara de Diputados, y trabajar con lo que hemos venido trabajando durante esta legislatura, que es el tema del Parlamento abierto, y movernos a los distintos estados para que realmente las personas puedan participar. Entonces, en base a esto. 

Julieta, si le subimos un poco para ver la primera fecha. Hemos planteado que demos arranque de los trabajos rumbo a la Ley General de las Juventudes el 6 de marzo. Esto aquí desde Cámara y posteriormente nos vamos a la siguiente fecha, Julieta. 

Entonces, fíjense, la idea es abarcar dos estados por mes. La primera, que serán el 6, que sería el arranque, pero que no se considera que sea de la Ciudad de México, sino meramente una apertura, y el 30, que sea en San Luis Potosí. Para todo esto les dejamos ya en sus lugares una serie de propuestas, que es que no trabajemos directamente con la Cámara de Diputados, sino que podamos estar trabajando en conjunto y coordinadamente con el Senado de la República, con el Injuve, que es el Instituto Mexicano de la Juventud y con Secretaría de Gobierno. 

Entonces, este calendario de actividades es para esto y el nombre o las propuestas de los nombres que se están dando en este momento es para esta serie de actividades. Se planea que sea a través de mesas abiertas con la academia y la sociedad civil y que se pueda atender el tema de la Ley General de las Juventudes, para esto, se estarán abordando temas o diferentes mesas en las que incluso ya vaya incluido el tema de una mesa de inclusión y diversidad sexual, para que también se esté abordando el tema. 

Entonces, seguimos con el mes de marzo-abril. Para el mes de abril planteamos también que todas estas movilidades puedan ser solamente los fines de semana, específicamente en día sábado, atendiendo a que muchos de los jóvenes a quienes les pueda interesar el tema se encuentren estudiando o trabajando. 

Entonces, la propuesta es que para el estado de México sea el 6 de abril y que para Puebla nos podamos estar trasladando el 13 de abril. Esto con la intención de que también tomemos en cuenta que se vienen las vacaciones de Semana Santa y muchas personas se van. Por eso esto queda un poco empatado...

(Sigue turno 3)
… y pues muchas personas se van por eso, esto queda un poco empatado, la propuesta es que sea cada 15 días, avanzamos con el mes de mayo, de favor.

La diputada
: Si me permites antes hacer algún comentario. Nada más para que todos estemos en el contexto y en el entendido, estos son unos foros que se planean hacer en varios estados de la República en un contexto de Parlamento abierto a nivel nacional, con la finalidad de que los jóvenes puedan incidir en la futura Ley de Juventudes que planeamos acá desde esta comisión.

Entonces, este sería el calendario de presentación que se discutió en la Junta Directiva, también está abierta a sus comentarios. Entonces, para que todo el equipo y todos los diputados estemos en esa idea.

La diputada
: El diputado Alejandro Viedma.

El diputado Alejandro Viedma Velázquez: Gracias. Como ya lo mencionó la presidenta y la secretaria, la diputada Frida, ya ha sido una costumbre de esta Cámara de Diputados hacer ejercicios de audiencias públicas, se hicieron para la Guardia Nacional, se hicieron para el artículo 19 y se hicieron también para la reforma educativa.

Al interior de la comisión y de la Junta Directiva de Juventud consideramos no iniciar el trabajo de la Ley de Juventudes con una ley ya hecha, que llevemos al pleno o que llevemos a la comisión a discutir. La idea es totalmente distinta, iniciar escuchando a través de audiencias públicas y a través de encuentros de jóvenes en diversos estados, para ir escuchando las inquietudes y con base en eso trabajar propuestas muy concretas y posteriormente ya sea en el siguiente periodo de sesiones o en un año ya poder discutir en forma una Ley de Juventudes.

Esa es la esencia y lo que hemos estado trabajando al interior de la comisión, para esto se están pensando las audiencias públicas y los encuentros en diversos estados, en donde vamos a invitar en las audiencias principalmente a expertos y a organizaciones de la sociedad civil y los encuentros van a estar dirigidos en los estados, sobre todo a escuchar a los jóvenes que tengan propuestas, que tengan inquietudes, para construir entre todos esta Ley de Juventudes.

En el caso concreto, yo soy del estado de México, se está planeando en conjunto con el diputado Pedro Abasolo para el día 6 de abril. Entonces, ya estaremos para el caso concreto del estado de México informando y diciéndoles en dónde se va a realizar, a qué hora se va a realizar, pero desde este foro también quisiera hacer desde ya una invitación a mis vecinos mexiquenses para que estén al pendiente de los trabajos de esta comisión e invitarlos a participar y a que se sumen a los trabajos concretamente para el estado de México el 6 de abril. Es cuanto.

La diputada
: Gracias, diputado Alex. ¿Alguien más que desee hacer uso de la palabra o tenga alguna duda o algún comentario? El calendario. Se está presentando el calendario de actividades y se está poniendo a consideración el nombre de las audiencias públicas.

A ver, hay que ir descartando algunas, ¿no?

La diputada
: A ver, vuelvo a dar lectura a los nombres, es Juventudes legislando al futuro, Juventud es legislar, Jóvenes trazando el presente, Jóvenes generando el futuro, y Jóvenes, cámara y acción.

Entonces, se someten a votación los nombres para los foros, el primero Juventudes legislando el futuro. Quien esté por la afirmativa por favor levante la mano (votación). Okey.

El segundo es Juventud es legislar o Juventud es legislar el futuro. El tercero, Jóvenes trazando el presente. El cuarto, Jóvenes generando el futuro.

La diputada
: A ver, me piden que repita cuál era mi propuesta. Mi propuesta es, Jóvenes legislando el presente, así.

La diputada
: Esa sería otra opción, Jóvenes, sí es que ya tenemos seis, entonces. Entonces, en el tercero, repito otra vez, Jóvenes trazando el presente. Quien vote por esa opción (votación).

El cuarto, Jóvenes generando el futuro. El quinto, Jóvenes, cámara y acción. ¿Seis? Seis votos. Y el último sería, Jóvenes legislando el presente. Cuatro, cuatro votos. Entonces, las opciones que quedan son, Juventudes legislando el futuro, que obtuvo dos votos. La segunda que pues fue mayoría, Jóvenes, cámara y acción, con seis votos. Y Jóvenes legislando el presente, con cuatro votos.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: A ver, hay dos propuestas. Una, es que se vuelvan a votar las dos propuestas mayoritarias. Y dos, que, bueno, es mi propuesta, pero no sé si esté permitido o no, que todas las personas que estén aquí también voten por estas dos propuestas mayoritarias, porque al final de cuenta va a ser hacia fuera y pues se consideraría que el nombre también guste hacia fuera, ¿no? Pero a ver pregunto, que me dicen que podemos hacer lo que queramos. No es cierto.
A ver, los presentes sí estarían de acuerdo en apoyarnos, ¿sí? Okey. Entonces, secretaria, te pido de favor las dos opciones que tuvieron más votación que se sometan a consideración aquí de toda la asamblea.

La secretaria diputada
: Okey. La primera opción, es Jóvenes, cámara y acción, por favor levanten la mano los que estén a favor de esta.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Todos los presente también.

La secretaria diputada
: Todos los presentes, no solo diputados (votación). Sí, si no me equivoco son 22, si no, si me pueden poner el tablero, por favor. Okey.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: No, es mayoría, así.

La secretaria diputada
: Okey. Entonces, paso a la segunda opción, es Jóvenes legislando el presente. Por favor quien esté a favor levante la mano (votación).

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Levántenla bien, porque casi no se ve.

La secretaria diputada
: Sí, solo son las dos opciones con más votos. Si mi vista no me falla son 20 votos.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Yo conté 23, de verdad, estaban allá las dos chicas de allá.

La secretaria diputada
: Sí, sí conté las de allá, o cómo le haremos, porque fue…

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Empate técnico.

El diputado
: Segunda vuelta. María había votado por…

La secretaria diputada
: Sí, sí conté el voto. ¿Perdón?

La diputada
: Hay empate.

La secretaria diputada
: ¿Repetimos la votación?

El diputado
: Lo vio claro, secretaria.

La secretaria diputada
: Lo vi muy claro, pero si gustan repetimos la votación. Okey…

(Sigue turno 4)
… Ya tomaron la opinión de todos.

Bueno, para aclarar ya nada más la última votación, ahora sí, los puros diputados hay que volver a votarlo y ya que quede, ¿sale?

La
: La primera opción, Jóvenes Cámara y Acción, por favor, levanten la mano. Solo diputados esta vez. Gracias. ¿Siete? Siete votos.

La segunda opción sería Jóvenes Legislando el Presente. Son seis. Entonces se quedaría la primera opción, Jóvenes, Cámara y Acción.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Bueno. A ver. Me comentan que ya algunos diputados y diputadas se tienen que retirar. ¿Les parece si pasamos a hacer la toma de la fotografía oficial en este momento?

Sí, claro que se puede incluir otro estado. 

La
: Yo soy de Veracruz. Estoy viendo que se eligieron algunos estados. No sé cuál fue el criterio, si era en base a cada integrante de la comisión que subraya, que podrían ayudar a organizarlo, porque sí me gustaría llevarlo a Veracruz. Aunque fuera, no sé si pueda ser simultánea a otra fecha o agregar una más, algo así. Lo que se tomó en cuenta.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Mire, ahorita el calendario que tenemos abarca de marzo a junio. Entonces, la propuesta podría ser que fuera a partir de julio para Veracruz. Igual, pusimos como algunos requisitos para que no nos perdamos, es justamente que los encuentros se lleven a cabo, preferentemente en los espacios naturales donde se reúnan personas jóvenes. 

La
: Lo veo ya bien.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Okey. Me parece bien. Va. Gracias, diputada.

Entonces, ¿les parece bien si tomamos un pequeño receso para ir a hacer la toma y regresamos? ¿O agilizamos la reunión y nos vamos rápido a la fotografía?

¿Perdón? En el frontispicio. Aquí abajito.

Bueno, dicho lo anterior, solicito a la secretaria consulte a la asamblea si existe algún comentario respecto al calendario de actividades. Y si una vez discutido está de aprobarse que ya con la observación de la diputada que nos hace la invitación también al estado de Veracruz.

Por instrucciones de la presidencia se pregunta a los diputados asistentes si alguien desea hacer el uso de la palabra o tiene algún comentario.

No habiendo oradores, entonces se consulta si se aprueba el calendario de actividades de la comisión. En votación económica, por favor, los que estén por la afirmativa levanten la mano (votación). Gracias. Los que estén por la negativa (votación). ¿Alguna abstención? Mayoría por la afirmativa, presidenta.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Gracias, diputada. Procedamos a desahogar el siguiente punto del orden del día, que es el informe de asuntos turnados, por lo que solicito a la secretaria dé cuenta de los mismos.

La secretaria diputada
: Se recibieron en la comisión los siguientes asuntos. Primero, para su conocimiento, de parte de la Mesa Directiva de la Comisión Permanente el pronunciamiento sobre la atención hacia las personas integrantes de las poblaciones LGBT en centros penitenciarios, procedentes de la Comisión de Derechos Humanos.

Segundo. Para su dictamen, de parte de la Mesa Directiva, la iniciativa de la Ley General de Diversidad Sexual, propuesta por la diputada Lorena Villavicencio Ayala, del Grupo Parlamentario de Morena, ambos documentos se encuentran debidamente distribuidos en sus correos electrónicos. Es cuanto.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Gracias, diputada. Procedamos a desahogar el siguiente punto del orden del día, que son los asuntos generales. Entre los que tenemos contemplada, ahora sí, la toma de fotografía oficial de la Comisión. Le solicito que concluyamos la reunión y al final procedamos a la fotografía.

También les informo que hemos elegido el logotipo de la Comisión. No sé si lo tengan por ahí ya, que lo podamos proyectar.

Y también les comento que ya se habilitó la página de Facebook de la Comisión para que le podamos dar like. Es comisión de Juventud y Diversidad Sexual como tal. Así aparece en este momento. Se encuentra prácticamente, totalmente en cero, por lo que pretendemos que a partir ya de que tengamos más seguidores, pues empezar a trabajar sobre el tema.

Aquí también les comento que una de las propuestas en el tema de la estrategia en medios de comunicación es comenzar una serie de entrevistas con todos los diputados integrantes de la Comisión para darle más dinamismo tanto a la página como a la misma comisión y que se note que es joven, bueno, esta comisión.

Por otra parte, también encontrarán en sus lugares un sobre que contiene un pase doble de cortesía del Museo de la Tolerancia, donde nos invitan a la exposición temporal así soy, personas con discapacidad, retos y realidades, ya que nos hacen una invitación, ojalá que podamos asistir en la mayor cantidad de diputados y diputadas y pues, preguntarle a la secretaria si se ha registrado algún otro asunto general.

La secretaria diputada
: No sé ha registrado ningún otro asunto general.

La presidenta diputada Reyna Celeste Ascencio Ortega: Una vez desahogados todos los puntos del orden del día, agradezco de nueva cuenta a las y los asistentes, esperando que el trabajo de esta comisión continúe desarrollándose de la mejor manera.

Es así que siendo las doce horas del día con doce minutos, del 20 de febrero del 2018, se da por clausurada la tercera reunión ordinaria de la Comisión de Juventud y Diversidad Sexual de la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión.

Cito para la cuarta reunión ordinaria que se llevará a cabo el próximo 20 de marzo de 2019 a las once horas. Se levanta la sesión. Muchas gracias.

Pasamos a la fotografía. Les recuerdo que la foto será en el frontispicio, de favor.

¿Ubican el…? Ah, justamente donde está el escudo, afuera del peno, sí.
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