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3ª REUNIÓN ORDINARIA
Miércoles 27 de febrero de 2019, a las 17:00 horas, Edificio “G”, Salón “E” de este recinto legislativo de San Lázaro.

ORDEN DEL DÍA

I. Registro de asistencia y declaración de quórum.
II. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del Orden del Día.
III. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de acta de la 2ª Reunión Ordinaria.
IV. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Dictamen en sentido positivo con modificaciones, referente al punto de acuerdo, por el que se exhorta al Ejecutivo federal, a incluir a la región de los Cinco Manantiales a la zona libre frontera norte.
V. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Opinión de la Comisión sobre El Proyecto de Decreto por el que se Adiciona la Fracción X al Artículo 9 de la Ley del Impuesto al Valor Agregado.
VI. Integración de las subcomisiones de trabajo de: 
· Desarrollo Económico,
· Migración,
· [bookmark: _GoBack]Seguridad, y
· Medio Ambiente.




VII. Propuesta para invitar funcionarios, a efecto de sostener reuniones de trabajo para dialogar sobre los diversos temas de interés de esta Comisión.
VIII. Resumen de la reunión de trabajo con funcionarios del Departamento de Transporte de Texas, para la presentación del Plan Maestro de Transporte Fronterizo Texas – México.
IX. Informe de la reunión sostenida con el Dr. Tonatiuh Guillén López, Comisionado del Instituto Nacional de Migración (INM).
X. Asuntos Generales.
· Avances del convenio general de colaboración e intercambio en materia de investigación, difusión e información parlamentaria que celebraran la Cámara de Diputados, el Colegio de la Frontera Norte, el Instituto de Investigaciones Jurídicas y la Academia Interamericana de Derechos Humanos.
· Informe de la reunión de trabajo con la Dip. Leticia Calderón Fuentes, Presidenta de la Comisión de Asuntos Fronterizos del Congreso del Estado de Sonora.
XI. Clausura.
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