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*Los elementos del Ejército adscritos a la 25 Zona Militar en Puebla, se encuentran listos para activar el Plan Popocatépetl en caso de ser necesario, confirmaron fuentes castrenses a Azteca Noticias.
Tras la fuerte explosión y lanzamiento de material incandescente que registró el volcán a las 9:38 de la noche de este lunes el semáforo de alerta volcánica se mantiene en Amarillo Fase 2.
 
*Tres personas llegaron hasta el cráter del Popocatépetl el 12 de marzo pasado. Tras la última explosión de Don Goyo de este lunes, estos jóvenes dejan ver la imprudencia de subir hasta lo más alto del volcán.
 
*Al menos 61 personas murieron y unas mil 500 fueron evacuadas a causa de las inundaciones que afectan a la provincia de Papúa, en el este de Indonesia, donde siguen los trabajos para rescatar a las víctimas, informaron hoy fuentes oficiales.
 
*Las históricas inundaciones ocurridas el fin de semana en el Medio Oeste de Estados Unidos provocaron la muerte de al menos tres personas, confirmaron autoridades y medios locales.
 
*Este fin de semana, elementos federales lograron la detención de seis personas y se presume que entre ellas, se encuentra Heleno Madrigal Virrueta, alias “el 20”, quien es presunto líder del Cártel Jalisco Nueva Generación, en la región Costa Sur de Jalisco.
Esta detención se dio en el municipio de Cuautitlán de García Barragán, en donde también se aseguró una finca y cuatro vehículos.
 
*Como parte de la estrategia de seguridad y la recuperación de la paz, y con la coordinación entre los Gobiernos Federal, Estatal y Municipal, esta fecha arribaron a la entidad unidades del  Ejército Mexicano, que se integran a las que actualmente se encuentran operando en la entidad.
 
*Al conmemorar el aniversario de la expropiación petrolera, el presidente Andrés Manuel López Obrador habló de sus planes para renovar la industria petrolera en México. Su objetivo es que en tres años dejemos de importar combustible.
 

 
*Miles de personas rindieron honores este domingo en altares improvisados a las 50 personas asesinadas por un agresor en dos mezquitas de Christchurch, Nueva Zelanda, mientras docenas de musulmanes continúan a la espera de que las autoridades entreguen los restos para poder sepultar a sus familiares.
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*Miguel Barbosa resultó electo como candidato de Morena para la gubernatura de Puebla.
La Comisión Nacional de Elecciones del partido, así como lo dirigente Yeidckol Polevnsky, dieron a conocer el resultado de la encuesta donde el favorito fue Barbosa frente a los otros dos precandidatos: Nancy de la Sierra y Alejandro Armenta.
 
*En entrevista telefónica, Miguel Barbosa, candidato a gobernador de Puebla, comentó que en la reunión del día de ayer por la noche se les explicó los resultados de la encuesta y afirma que todos quedaron satisfechos con los resultados. Dijo que él espera caminar todos juntos y considera que Morena trabajará mucho para no cometer errores y ganar la gubernatura. Señaló que mañana se registra oficialmente y que la campaña comenzará oficialmente el 31 de marzo.
 
*El presidente de México, Andrés Manuel López Obrador, firmó la carta compromiso para garantizar que no busca la reelección.
Durante su conferencia mañanera en Palacio Nacional, el Presidente de la República declaró que “Vamos a firmar un documento, un compromiso con el pueblo de México”. El texto dice: “Al pueblo de México, al cabo de 20 años he mencionado que de llegar a un cargo público me sometería a la revocación de mandato, así lo he hice cuando fui jefe de Gobierno y en las tres campañas presidenciales”.
 
*A nombre del Estado mexicano, la secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, ofrecerá una disculpa pública este martes 19 de marzo a los familiares de los estudiantes del Tecnológico de Monterrey, Jorge Antonio Mercado Alonso y Javier Francisco Arredondo Verdugo, asesinados por elementos del Ejército mexicano en marzo de 2010 que los confundieron con integrantes del crimen organizado.
 
*En conferencia de prensa matutina, el presidente de México, Andrés Manuel López Obrador alista un reporte, con estrategia incluida, sobre la toma de casetas de peaje en algunas carreteras del país. El informe se entregará la próxima semana.
 
*Todo indica que ya se difunde el plan de acción de la Sección 22 de la Coordinadora de Trabajadores de la Educación para este 21 de marzo, realizará un evento político- cultural en la plaza San Pablo Guelatao, frente al lugar donde el presidente Andrés Manuel López Obrador conmemorará el 213 aniversario del natalicio de Benito Juárez con un mitin.
 
*En entrevista telefónica, Mauricio Kuri, coordinador de los diputados del PAN, señaló que no le cree a Andrés Manuel López Obrador, que anteriormente ha dado su palabra en muchos otros aspectos y no lo ha cumplido. Dijo que su grupo parlamentario no está dispuesto a apoyar la reforma de revocación de mandato en los términos en que viene. Aseguró que esto se trata de una trampa y consideró que es poco ético.
 
*El gobierno de Estados Unidos informó esta noche que el presidente Donald Trump enviará al Senado su propuesta de nominar como nuevo embajador de ese país en México al abogado conservador Christopher Landau.
 
*En su conferencia de prensa matutina, Andrés Manuel López Obrador, presidente de México, aseguró que están a punto de entregar las tarjetas para la pensión de todos los adultos mayores. Agregó que 7 millones de personas ya han recibido apoyos económicos.
 
*La posibilidad de la licitación abierta también se anuló en la construcción de la refinería de Dos Bocas, Tabasco.
La secretaria de Energía, Rocío Nahle, anunció ayer el arranque del proceso, por medio de invitación a cuatro empresas extranjeras.
Sobre el perfil de las empresas elegidas, las cuales serán reveladas por el presidente López Obrador en un acto próximo, en el puerto de Dos Bocas. Aseguró que el procedimiento ha sido acompañado desde el inicio por la Secretaría de la Función Pública.
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*El neoliberalismo o el neoporfirismo apostaron destruir la industria energética, pero no les alcanzó el tiempo, y el nuevo gobierno va a rescatarla, garantizó el Presidente Andrés Manuel López Obrador, al encabezar en Tula de Allende, Hidalgo, el 81 aniversario de la Expropiación Petrolera.
En la refinería "Miguel Hidalgo", acompañado de su gabinete, el Ejecutivo dijo que por fortuna el 80% del potencial petrolero sigue en poder de la nación, y delineó la estrategia de recuperación.
 
*La licitación para construir la nueva Refinería en Dos Bocas, Tabasco, será mediante invitación restringida a sólo cuatro empresas, que tengan las mejores prácticas éticas a nivel mundial, anunció en su conferencia matutina el Presidente Andrés Manuel López Obrador.
 
*La caída de la producción petrolera en México se frenó a partir del pasado 8 de marzo, aseguró el director general de Pemex, Octavio Romero Oropeza.
Indicó que al inicio de la actual administración se producían un millón 725 mil barriles de crudo al día, llegando a su nivel más bajo en un millón 659 mil barriles diarios, en promedio
 
*En el aniversario de la Expropiación Petrolera, el ex candidato presidencial Cuauhtémoc Cárdenas abogó por una reforma hacendaria para que haya más ingresos y cumplir así con los proyectos petroleros.
 
*El senador de Morena, Napoleón Gómez Urrutia, denunció que hay empresarios perfectamente identificados que están financiando campañas contra el gobierno porque ven afectados sus intereses.
 
*Esta semana, la Cámara de Diputados tendrá listo el dictamen para la nueva Reforma Constitucional en materia Educativa, propuesta por el Presidente López Obrador, adelantó el coordinador de los legisladores de Morena, Mario Delgado.
Enfatizó que en las Comisiones Unidas de Educación y Puntos Constitucionales hay consensos y la iniciativa podría ser avalada por la mayoría de los partidos.
 
*Los maestros de la CNTE, con sede en Oaxaca, anunciaron que realizarán un paro de labores de 48 horas, se van a trasladar a la Ciudad de México y se van a manifestar en la Cámara de Diputados. Este paro se va a realizar los días 20 y 21 de marzo y abarcará a decentes de las 13 mil 500 escuelas de la entidad, exigen la derogación de la reforma Educativa.
 
*María Salguero es una activista que desde hace poco más de dos años recopila información periodística sobre asesinatos de mujeres en el país. Este trabajo le ha permitido crear un mapa de feminicidios.
 
*El subsecretario de Derechos Humanos de Gobernación, Alejandro Encinas, aseguró que ya se tienen indicios de las 22 personas, presuntamente migrantes centroamericanos, desaparecidos el pasado 7 de marzo en Tamaulipas.
Indicó que la desaparición podría estar relacionada con el tráfico de personas y afirmó que la Sedena, la Comisión Nacional de Búsqueda de Personas y la Secretaría de Protección Ciudadana, intensifican la búsqueda.
 
*El Gobierno de la Ciudad de México puso en marcha un laboratorio anticorrupción.
Medirá la incidencia de esta práctica, en los trámites que realizan ciudadanos en las dependencias del Gobierno capitalino.
El laboratorio será coordinado por la Agencia Digital de Innovación Pública, tendrá como objetivo la generación de políticas públicas para combatir la corrupción y fortalecer la integridad de los servicios y programas que se operan en la capital del país.
 
*Grupo Citibanamex se comprometió ante el presidente López Obrador a impulsar una agenda anticorrupción, eliminar el efectivo y contribuir al desarrollo del sureste del país.
En un breve comunicado el consorcio informó que se reunió  la tarde de este lunes con el Ejecutivo en Palacio Nacional.
 
*Brenton Tarrant, quien enfrenta cargos por el asesinato de 50 personas en Nueva Zelanda, escribió un manifiesto en el que definió a Donald Trump como "un símbolo de renovación de la identidad blanca y objetivos comunes".
Cuando un grupo de periodistas le preguntó sobre el tema, el presidente de Estados Unidos aseguró que el nacionalismo blanco no es una amenaza en auge.
 
*El presidente de Estados Unidos, Donald Trump, designó a Christopher Landau, abogado de profesión, como embajador de EU en México, de acuerdo con una breve declaración de la Casa Blanca.
 
*Representantes diplomáticos del presidente encargado de Venezuela, Juan Guaidó, tomaron posesión de las instalaciones de la Embajada de ese país en Washington y del consulado en Nueva York.
Retiraron el cuadro de Nicolás Maduro y lo reemplazaron por el de Guaidó.
 
*El presidente de la Cámara de los Comunes, John Bercow, hizo un llamado a la primera ministra de Gran Bretaña, Theresa May, a no presentar a votación el "mismo" acuerdo de Brexit con la Unión Europea, que ya fue rechazado.
 
*Ante las severas lluvias de los últimos cuatro días, el número de muertos por el paso del ciclón "Idai", solo en Mozambique, al sureste de África, podría ser superior a mil, estimó el presidente Filipe Nyussi.
Las inundaciones dañaron el 90% de la infraestructura de ciudad de Beira, ubicada en el centro del país.
 
*Entrevista. María Núñez Bespalova, encargada de despacho del FONCA, señala que recibe este fondo con una comunidad artística muy dinámica, demandante, que está exigiendo que se respeten derechos que habían ganado durante todos los años del FONCA.
Señala que está convocando a artistas, creadores y profesionales de las artes a participar en las mesas de trabajo que se realizarán los días 22, 26 y 29 de marzo en Monterrey, Mérida y Ciudad de México. El encuentro tiene el propósito de establecer un dialogo incluyente abierto con los creadores y agentes culturales de este país, así como concretar dinámicas que respondan a las necesidades e inquietudes de dicho sector.
 
*Un grupo de ingenieros del Instituto Politécnico Nacional realizó una aplicación que permite controlar el cursor de una computadora a través de una diadema cerebral y el parpadeo de los ojos.
La tecnología desarrollada por los ingenieros de la Escuela Superior de Ingeniería Mecánica y Eléctrica, opera con el sistema operativo Windows y es una alternativa para que las personas con discapacidad puedan usar los ordenadores.
 
*Especialistas del Instituto Politécnico Nacional diseñan un plan de manejo para las Lagunas de Santa María Topolobampo-Ohuira, localizadas al noroeste de Sinaloa.
Es un esfuerzo para conciliar las actividades económicas de este humedal con la conservación.
 
 
 
RESUMEN DE NOTICIAS MATUTINO
RADIO CENTRO
ARISTEGUI NOTICIAS
19 DE MARZO DE 2019
 
 
*El gobierno de la República no perseguirá a nadie por sus ideas, dijo el presidente Andrés Manuel López Obrador, fue la manera en que respondió al cuestionamiento ayer en la conferencia de prensa matutina sobre el tema de lo que se ha expuesto en estos últimos días sobre una presunta operación para crear un descarrilamiento de su candidatura presidencial.
 
*El literato y traductor Ricardo Sevilla explicó la forma en que el escritor Enrique Krauze y otros empresarios como Agustín Coppel y Alejandro Ramírez (dueño de Cinépolis) maquinaron la estrategia para tumbar al ahora presidente Andrés Manuel López Obrador de las pasadas elecciones presidenciales. Sevilla indicó que se pagaba hasta 50 mil pesos por un video o meme que desprestigiara al político tabasqueño y relató cómo surgió la supuesta relación de López Obrador con Rusia.
 
*Durante el evento conmemorativo por el 81 aniversario de la Expropiación Petrolera, el presidente Andrés Manuel López Obrador celebró el “milagro” del 1 de julio pasado, que permitió el rescate de la industria petrolera y la economía nacional.
 
*La titular de la Secretaría de Energía, Rocío Nahle, anunció que ayer se entregaron las invitaciones para participar en la licitación restringida para construir en tres años la refinería de Dos Bocas en Tabasco.
Entre las empresas se encuentran: Consorcio Bechtel-Technit, Consorcio Worley Parsons of Jacobs, Empresa Technip y Empresa KBR.
 
*El grupo Technip está relacionado con la historia de Odebrecht, de acuerdo con las investigaciones judiciales hechas en Brasil, Italia, Suiza como parte la operación Lava Jato, este consorcio utilizó empresas offshore para administrar recursos no lícitos y pagar sobornos en varios países de la región, según los reportes que se han podido recibir en las últimas horas sobre este tema.
 
*Miguel Barbosa fue designado por Morena para volver a contender por la gubernatura de Puebla.
 
*En punto de las 21:30 horas de ayer se regist6ró una fuerte explosión en el volcán Popocatépetl, esto generó salida de fragmentos incandescentes y al emisión de ceniza con dispersión hacia el noreste del estado.
 
*Citibanamex y Citigroup se comprometieron con el presidente Andrés Manuel López Obrador a apoyar la agenda anticorrupción, eliminar el uso de efectivo y contribuir al desarrollo del sureste del país.
 
*Alejandro Encinas, subsecretario de Derechos Humanos de Gobernación, aseguró que ya se tienen indicios de las 22 personas, presuntamente migrantes centroamericanos, desaparecidos el pasado 7 de marzo en Tamaulipas.
Indicó que la desaparición podría estar relacionada con el tráfico de personas.
 
*En Guanajuato mil 600 elementos del Ejército fueron desplegados a las cuatro coordinaciones regionales de máxima prioridad. Esto es parte de la estrategia de seguridad y recuperación de paz en la zona.
 
*Claudia Sheinbaum, jefa de gobierno de la CDMX, presentó el laboratorio anticorrupción, único en el mundo –dijo- y que permitirá medir la incidencia de corrupción en la capital de la República Mexicana.
 
*Finalmente el gobierno de Donald Trump ha designado a Christopher Landau, como embajador de EU en México, de acuerdo con una breve declaración de la Casa Blanca.
 
*Al menos 3 personas murieron y 5 personas resultaron heridas después de un ataque a disparos en un tranvía, en un barrio musulmán de la ciudad de Utrecht, el primero ministro Mark Rutte consideró que podrían haber indicios de terrorismo, no se descarta también que pudiera haber motivos personales.
 
*Juan Guaidó, autoproclamado presidente interino de Venezuela, tomó control de las 3 propiedades de Venezuela, en Estados Unidos Carlos Vecchio, enviado del opositor informó que dos edificios pertenecen al ministerio de Defensa y uno más a la sede consular en Nueva York. Añadió que esperan tener acceso a la embajada de Venezuela en Washington en los próximos días.
 
*Sección En Línea, Jesús Esquivel amplía información sobre la designación, después de dos años, del abogado Christopher Landau como embajador de EU en México.
La Casa Blanca, en un breve comunicado, señaló que Landau es un constitucionalista de apelaciones, quien ha llevado casos ante la Suprema Corte de Justicia de los EU, cortes federales y estatales, es del partido republicano.
Requiere de la aprobación del Comité de Relaciones Exteriores y si es aprobada su nominación, tiene que ser ratificado por la Cámara de Senadores.
 
*Ampliación. La secretaria de Energía, Rocío Nahle, anunció que comenzó el proceso de licitación para la construcción de la nueva refinería de Dos Bocas, Tabasco, y se entregaron las invitaciones a las cuatro empresas seleccionadas por Pemex para competir por el proyecto.
Los consorcios Bechtel-Techint, Worley Parsons-Jacobs, así como las compañías Technip y KBR por separado, son los cuatro competidores que buscan la construcción de la refinería de Dos Bocas. Bechtel, Jacobs y KBR son empresas estadounidenses, la primera compite en alianza con la italiana Techint y la segunda con la australiana Worley Parsons; Technip es una empresa de origen francés.
Octavio Romero, director de Pemex, presentó un comparativo entre las pasadas administraciones y el inicio del gobierno de López Obrador de diversos indicadores de la industria petrolera.
 
*Enlace a la conferencia del presidente Andrés Manuel López Obrador, el titular del Ejecutivo ha firmado un compromiso para no buscar reelegirse en la Presidencia.
 
*El coordinador de los legisladores de Morena, Mario Delgado, dijo que esta semana, las Comisiones Unidas de Educación y Puntos Constitucionales avanzarán en el dictamen para la nueva Reforma Educativa, propuesta por el Presidente López Obrador.
 
*Sección Dinero. El analista Enrique Galván Ochoa dedicó su espacio a expresar que con motivo de la explosión que se dio ayer en el Popocatépetl, las autoridades deben revisar las zonas de evacuación ya que a decir del analista no están bien definidas.
En otro tema, habla de las invitaciones restringidas para las empresas a participar en la construcción de la refinería de Dos Bocas en Tabasco. Señala que solo el país cuenta con seis refinerías y que por lo menos México debería contar con 15.
 
*Ampliación. Sobre las empresas que se invitaron para participar en la refinería de Dos Bocas. Lectura del reportaje de la Revista Proceso. “El oscuro historial de Techint, una de las trasnacionales que va por Dos Bocas”.
Techint es una compañía que ya ha sido beneficiada con jugosos contratos para realizar obras en la reciente década y que, además, aparece ligada a la investigación que por corrupción se desarrolla en Brasil en torno a Petrobras.
 
*Lectura de la nota de primera plana publicada en Reforma de los normalistas que tomaron las casetas de México-Cuernavaca y quienes cobraron 50 pesos a cada automovilista.
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*El presidente López Obrador encabezó la ceremonia del 81 aniversario de la Expropiación Petrolera en Tula, Hidalgo, donde anunció el rescate del sector petrolero con la rehabilitación de las seis refinerías y la construcción de una más.
 
*Durante el evento la secretaria de Energía, Roció Nahle, anunció los nombres de las empresas a las que se entregaron invitaciones para participar en la construcción de la nueva refinería.  
 
*El director general de Pemex, Octavio Romero, sostuvo que la caída de la producción de petróleo ya se detuvo por lo que expresó su confianza que con el desarrollo de veinte campos se incrementará la producción.
 
*En conferencia de prensa, el presidente López Obrador dijo que pospuso para este martes la presentación de la carta firmada en la que se compromete a no buscar la reelección en el cargo de presidente.  
 
*Mediante un video en redes sociales, el presidente del PAN, Marco Cortés, envió una alerta internacional para denunciar el intento de Morena de perpetuarse en el poder y advirtió que la iniciativa de revocación de mandato es el primer paso para el intento de reelección.
 
*Miguel Barbosa fue electo por segunda vez candidato a la gubernatura de puebla por Morena, según el resultado de la encuesta interna realizada por el partido. Barbosa será abanderado de la coalición Juntos Haremos Historia integrada por Morena, PT y el partido Verde.
 
*El gobernador de Campeche, Alejandro Moreno Cárdenas, pedirá licencia a su cargo en mayo para contender en la elección a la nueva dirigencia del comité ejecutivo del PRI.
 
*El coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, Mario Delgado, adelantó que esta semana podrían tener listo el dictamen para la Nueva Reforma Educativa, propuesta por el presidente López Obrador, de acuerdo con el cronograma la fecha para que se avale es el 26 de marzo.
 
*La CNTE declaró que está en contra de la iniciativa de la Reforma Educativa que va a presentar Monera y anunció un paro este 20 y 21 de marzo para trasladarse a la Ciudad de México para protestar en la Cámara de Diputados.
 
*El subsecretario de Gobernación, Alejandro Encinas, aseguró que ya se tienen indicios de los 22 presuntos migrantes centroamericanos desaparecidos el 7 de marzo en San Fernando, Tamaulipas, indicó que la desaparición podría estar relacionada con el tráfico de personas.
 
*Un grupo de corresponsales en el extranjero solicitó la ayuda del presidente López Obrador por la falta de pagos por parte de la empresa, ya que no han recibido su sueldo desde enero.
 
*El coordinador de comunicación de presidencia, Jesús Ramírez, dijo que la agencia de noticias del Estado Mexicano atraviesa por una grave crisis económica que se tratará de resolver una vez que la nueva titular de la agencia, Sanjuana Martínez, asuma la dirección.
 
*Se cumplieron 46 días de la huelga de la Universidad Autónoma Metropolitana, Jorge Dorantes dirigente del SITUAM afirmó que el gremio está en la mejor disposición de llegar a acuerdos y levantar la huelga.
 
*Periodistas de Sonora y Baja California se manifestaron para exigir justicia por el comunicador Santiago Barroso Alfaro, asesinado el viernes pasado en la puerta de su casa.
 
*El gobierno de la Ciudad de México puso en marcha un laboratorio anti corrupción que medirá la incidencia de esta práctica en los trámites que realizan los ciudadanos en las dependencias del gobierno capitalino.
 
*El presidente López Obrador se reunió con Ernesto Torres Cantú, CEO de Citibanamex y Michael Corbat director ejecutivo de Citigroup, durante el encuentro hablaron de apoyar la agenda anticorrupción, eliminar el efectivo y buscar el desarrollo del sureste del país.
 
*El Centro de Investigación Económica Presupuestaria afirmó que el nivel de endeudamiento de entidades federativas ha disminuido en los últimos años debido a la Ley de Disciplina Financiera.
 
*América Móvil anunció la compra de Nextel en Brasil por 905 millones de dólares.
 
*Representantes diplomáticos del presidente encargado de Venezuela, Juan Guaidó, tomaron el control de tres sedes diplomáticas de ese país en Washington y Nueva York.
 
*El canciller Jorge Arreasa afirmó que estos hechos violan la Convención de Viena sobre relaciones diplomáticas por lo que exhortó a las autoridades de Estados Unidos a corregir esta situación.
 
*El gobierno de Venezuela anunció que podría interrumpir el envío de petróleo a Estados Unidos para destinarlo a Rusia.
 
*La Casa Blanca anunció de forma oficial que el presidente Donald Trump presentará ante el senado de Estados Unidos la nominación del abogado Christopher Landau como embajador en México.
 
*Colaboración. Joaquín López Dóriga. El presidente del Consejo Coordinador Empresarial, Carlos Salazar, dijo que difícilmente se va a alcanzar un crecimiento económico del 4 por ciento lo que es ya sentar cabeza.  
Este año dijo Carlos Salazar de ninguna manera lo veo, esas cosas deben tener mucha seriedad, no puede uno pronosticar esas cosas en las rodillas, vamos a darle prudencia y paciencia a las cosas
 
*En su conferencia de prensa mañanera, el presidente López Obrador, firmó un compromiso de no reelección.  
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*El presidente Andrés Manuel López Obrador defendió la licitación restringida a cuatro empresas extranjeras para concursar por dirigir el proyecto de la nueva refinería en el puerto de Dos Bocas, Tabasco. Durante su rueda de prensa mañanera, el Jefe del Ejecutivo Federal aclaró que se eligieron a empresas con experiencia y prestigio mundial en construcción de refinerías (los consorcios Bechtel-Technic y Worley Parsons-Jacobs, así como las empresas Technip y KBR) para evitar casos como el de Odebrecht y obras que están inconclusas por empresas que no han cumplido.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador firmó la carta por la que se compromete a no reelegirse al final de su sexenio, como ha advertido la oposición en el Congreso de la Unión. "Nunca perpetuaría el cargo que ostentó porque no solo sería ir en contra de la reelección, sino también relegar de mis principios y honestidad, que es lo que más aprecio de mí", sostuvo durante la conferencia mañanera.
*El coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, Mario Delgado, afirmó que esta semana las comisiones unidas de Educación y Puntos Constitucionales avanzarán en la aprobación del dictamen de la reforma constitucional en materia educativa. Explicó que ambos grupos de trabajo buscarán que haya amplias coincidencias con el objetivo de que pueda ser avalado por la mayoría de los partidos que integran la LXIV Legislatura. “Además es un pacto que tiene que ir más allá de esta administración, tiene que ser un pacto educativo que garantice que las niñas y niños tengan la mejor educación y que el acceso a la educación superior se vuelva también una realidad”, precisó.
*Un tribunal salvadoreño condenó el lunes a 16 años de prisión al sacerdote José Adonay Chicas Campos, procesado por abusar sexualmente de un menor de edad, y se ordenó que pague 1.200 dólares en concepto de responsabilidad civil. Adonay Chicas, de 58 años, era el encargado de una pequeña iglesia del municipio de Zaragoza, al sur de la capital de El Salvador, y fue arrestado en junio de 2018 luego de que los padres del menor presentaran un aviso ante el Ministerio Público. Según la investigación, los padres descubrieron conversaciones en redes sociales en las que el sacerdote le habría pedido fotos de desnudos al menor.
*El subsecretario de Derechos Humanos, Población y Migración de México, Alejandro Encinas Rodríguez, adelantó este lunes que existen indicios del paradero de algunos de los 22 migrantes centroamericanos desaparecidos en Tamaulipas. Tras un operativo de búsqueda efectuado la semana pasada, Rodríguez comentó que "ya ha habido resultados", después de explicar que el hecho está vinculado con "grupos de tráficos de personas", y agregó: "se les va a ubicar".
*Luis Miguel Barbosa fue electo por segunda vez candidato a la gubernatura de Puebla por Morena, según el resultado de la encuesta interna realizada por el partido de cara a la elección extraordinaria del próximo 2 de junio. “He sido favorecido en esta elección”, anotó. En rueda de prensa, Barbosa reconoció la madurez política de sus contrincantes y dijo que irán unidos con Morena y con los partidos integrantes de la Coalición Juntos Haremos Historia en Puebla, integrada por los partidos Morena, del Trabajo (PT) y Verde Ecologista de México (PVEM). "Necesitamos reconciliarnos dentro de Morena, dentro de la coalición y dentro de la sociedad", anotó el candidato a la gubernatura poblana, quien dijo estar “más fresco que una lechuga”, cuando se le preguntó sobre su estado de salud.
*La jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum Pardo, afirmó que el promedio diario de homicidios dolosos cuando llegó al cargo era de 5.19, pero ya bajó a 4.8, mientras que el robo de vehículos descendió de 44 en promedio en diciembre de 2018, a 35 en lo que va de este mes. En su informe por lo primeros 100 días de gobierno dijo que pese a ello no están satisfechos y se trabaja con una comisión técnica de expertos para transitar hacia una fiscalía capitalina.
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*Rocío Nahle, titular de la Secretaría de Energía, reveló los nombres de las empresas que recibieron la invitación para la licitación de la nueva refinería de Dos Bocas, Tabasco.
Se trata de Techip, KBR, así como los consorcios, por separado, Bechtel-Techint y Worley Parsons-Jacobs, dijo la funcionaria federal.
 
*En su conferencia mañanera López Obrador fue cuestionado respecto a que las cuatro empresas seleccionadas para la construcción de la refinería son extranjeras, López Obrador reiteró que fueron seleccionadas por su experiencia, capacidad profesional y su ética, pues advirtió que "no queremos casos como los de Odebrecht".
 
*En entrevista telefónica, Alejandro Armenta, ex aspirante de Morena al gobierno de Puebla, dijo que estár satisfecho con la encuesta en donde lo descartan como candidato a gobernador de Puebla, sin embargo, dijo no estar de acuerdo con la interpretación metodológica de la encuesta, pero que sí presentará una queja internamente ante la Comisión de Justicia, sin perjudicar al partido. Señaló que dentro del partido hay amenazas e intimidaciones por expresarse en apoyo hacia él, lo cual no permitirá.
 
*A 47 días de huelga en la UAM, el secretario general de la Universidad Autónoma Metropolitana, José Antonio de los Reyes, acusó a la representación sindical de generar un “clima hostil y poco propicio” para alcanzar acuerdos que terminen con la huelga que afecta a esa casa de estudio desde el pasado uno de febrero. Además, reiteró la plena disposición de la Universidad de mantener el diálogo y desarrollar acuerdos, pero sin comprometer la viabilidad financiera presente y futura de la UAM.
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*Colaboración. María Dolores Padierna. Los momentos históricos son irrepetibles, la expropiación petrolera quedó grabada en la memoria colectiva y en la lista de hechos que engrandecen el orgullo nacional, en 1938 miles de personas respaldaron en las calles la medida del General Cárdenas; en un contexto muy diferente del México actual el presidente López Obrador ha conseguido un respaldo ciudadano incluso superior a los votos con los que fue elegido, entre las medidas que se han tomado para rescatar a Pemex, está la lucha contra el huachicoleo, se hizo un esfuerzo de capitalización muy importante, se suspendieron las licitaciones iniciadas el sexenio pasado por sospechas de corrupción entre otras.  
 
*Colaboración. Miguel Ángel Osorio Chong. La revocación de mandato, la propuesta tal y como fue aprobada por los diputados tiene aspectos que podrían ser contraproducentes para la democracia por lo que la Cámara de Senadores tendremos que ajustar, por ejemplo, no se establece un mecanismo claro de cómo se llevaría a cabo la revocación si así lo decidiera la ciudadanía, no se dice si se va a convocar a elecciones ni de qué forma se va a sustituir al gobernante revocado, entonces si se analiza este planteamiento parece más una ratificación que otra cosa. Otra cosa que hay que revisar es que el presidente puede ser quien convoque al proceso de revocación cuando esta herramienta debe estar al servicio de los ciudadanos, no del gobierno y su partido; se plantea que el ejercicio de revocación sea el mismo día de elección del Congreso lo cual quiere decir que el presidente podría aparecer en la boleta y hacer campaña junto con su partido.
 
*Colaboración. Joaquín López Dóriga.  El jefe de la oficina de la presidencia, Alfonso Romo, aseguró que los empresarios serán el motor que impulse el crecimiento económico y generen los empleos que el país requiere, el motor de la economía serán los sectores productivos, no esperen del gobierno fórmulas mágicas, nosotros no conocemos los sectores como ustedes los conocen. Estamos hablando de que el objetivo por lo menos de discurso del presidente es que el país crezca cuatro por ciento cuando no hay un solo indicador, no hay una sola proyección que vea más allá del dos por ciento.
 
* Entrevista. Miguel Barbosa. El mecanismo que el estatuto de Morena prevé para designar candidaturas, es una encuesta, y el resultado de la encuesta nos lo dieron a conocer ayer y por tanto el comité nacional ya decidió que sea yo el candidato, mañana en el INE de Puebla se hará el registro de postulación y por tanto seré candidato mañana. Lo asumo con un gran honor y una gran responsabilidad, voy asumir con mucho trabajo en la campaña y espero resultados favorables. Es una historia política muy compleja porque yo en 2018 enfrenté al poder público poblano y lo enfrenté con dignidad, yo gané el 1 de julio de 2018, la gente en Puebla tiene muy claro el papel que jugué en la elección pasada y en la impugnación.
 
*Entrevista. Ricardo Sevilla Gutiérrez. Nosotros éramos un grupo de tres intelectuales calificados por el mismo Krauze como de alto rendimiento; esas personas estaban encabezadas por su mano derecha, Fernando García Ramírez hacíamos historia, libretos donde colocábamos a López Obrador como un dictador como un intolerante, todos los días entregábamos perfiles, hacíamos seguimiento informativo y todos los días buscábamos tópicos tendenciosos que pudiéramos explotar, en mi caso hice investigación sobre su relación con Venezuela, Hugo Chávez, Nicolás Maduro y con Rusia. Si Tatiana dice lo que dice en su libro, yo estoy ofreciendo pruebas de la manipulación, son dos cosas que se tocan y de esto debería investigarse por la FEPADE para que la gente sepa lo que pasa, el papel que Enrique Krauze jugó en las pasadas elecciones, él es un auténtico sátrapa.
 
* Enrique Huesca. Todo el tiempo estamos intercambiando datos, lo que pasa es que no nos damos cuenta cuando aceptamos los términos y condiciones, lo importante es ver que se está haciendo para contener toda esa información. En la Unión Europea en mayo de 2018 se aprobó una regulación de protección de datos personales y lo que se hizo fue una disposición obligatoria en la que se cuidó quién el controlador del dato y quién es el procesador del dato, con esto se responsabiliza a las empresas, nosotros apenas tenemos una legislación de 2010.
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*Enlace a la conferencia de Prensa del presidente Andrés Manuel López Obrador, habla sobre Pemex y sobre las empresas invitadas para la construcción de la refinería en Dos Bocas, señala que estas no son favoritas, pues su selección fue cuidadosa.
 
*Maestros de la Sección XXII de la CNTE protestaron y en su mensaje señalaron que la Reforma Educativa aún no se ha cancelado como lo prometió en campaña el presidente Andrés Manuel López Obrador y se encuentra en revisión y discusión la iniciativa de ley alterna a esta reforma, por lo que su exigencia es que se cancele y se apruebe la otra, pero tomando en cuenta las consideraciones del magisterio nacional. El próximo 20 se manifestarán en la Ciudad de México.
 
*Este fin de semana hubo una declaración de guerra por parte de la organización criminal, el cártel Jalisco en contra de la fuerza civil de Veracruz.
 
*Sección de José Ramón Cossío, ministro en retiro de la SCJN, da su punto de vista sobre el tema de la contra campaña que se realizó en contra del entonces candidato presidencial Andrés Manuel López Obrador en la triangulación de recursos.

-José Ramón Cossío: “Son varias vertientes, está una estrictamente política. Yo creo que cada quien puede apoyar a los candidatos que quiera y siempre que no se salga del orden jurídico, pueden tratar de que no ganen los otros candidatos, lo interesante es preguntarnos ¿dónde están exactamente las actividades delictivas? Las implicaciones podrían ser dos: está la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales que tiene dos conductas administrativas de ciudadanos, sean personas físicas o morales. La segunda condición es contratar espacios en radio y televisión solamente. En segundo lugar, en la Ley General en Materia de Delitos Electorales, en el artículo 15 “Se impondrá de mil a cinco mil días multa y de cinco a quince años de prisión al que por sí o por interpósita persona realice, destine, utilice o reciba aportaciones de dinero o en especie a favor de algún precandidato, candidato, partido político, coalición o agrupación política cuando exista una prohibición legal para ello, o cuando los fondos o bienes tengan un origen ilícito, o en montos que rebasen los permitidos por la ley”.
 
*En entrevista la diputada federal Tatiana Clouthier del grupo parlamentario de Morena, habla sobre su libro “Juntos Hicimos Historia”, y el caso Krauze operó contra AMLO, las declaraciones de Ricardo Sevilla, entre otros. “Me ha sorprendido la cantidad de información adicional que ha surgido, me llama la atención también todo lo que se ha presentado de alguna manera en cuanto a opinión de a y opinión de. El balance es que es necesario que este país supiera. A mí me parece que esta parte de querer esconderse en un tema de libertad de expresión no es el tema del que estamos hablando en el libro, en el libro se nombra algunos hechos y cosas que nosotros vivimos, padecimos, sufrimos y con las que nos encontramos, con la información que nos llegaba que no tiene que ver con la libertad de expresión”. La diputada afirma que cuenta con información que no publicó en su libro y que cuenta con elementos distintos a los publicados en el mismo.
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*En Palacio Nacional, el presidente Andrés Manuel López Obrados leyó y firmó una carta de cinco puntos, escrita por él mismo, para comprometerse ante los ciudadanos y ante la oposición, que no promoverá su reelección en 2021 durante la revocación de mandato, y que dejará el cargo en 2024 como establece la Constitución. Aunque no aclaró el valor jurídico que le dará a la carta, López Obrador sostuvo que su firma es un compromiso de que no usará la vía de revocación de mandato en 2021 para perpetuarse en el poder. El Presidente dijo estar convencido de que seis años de gobierno le serán suficientes para desterrar la corrupción y la impunidad en el país, y alcanzar una nación más próspera. Reafirmó que en 2021 se deberá llevar a cabo el procedimiento de revocación de mandato —una vez que lo apruebe el Congreso— para preguntar a los ciudadanos si están de acuerdo que continúe o no en el cargo.
 
*En conferencia de prensa, solo y sin más miembros de su gabinete, el mandatario sostuvo que no se perpetuará en el cargo y envió un mensaje a sus adversarios políticos, a quienes señaló de que "su verdadera doctrina es la hipocresía y vociferan" que la propuesta de la revocación de mandato encubre la intención de reelegirse en el 2024. En el documento signado con cinco puntos, López Obrador reafirma que no es partidario y no está de acuerdo con la reelección. "Nunca, bajo ninguna circunstancia, intentaría perpetuarme en el cargo que ostento porque no solo significaría ir en contra de la Constitución sino de mis principios y mi honestidad que estimo más valioso en mi vida", afirmó. Dijo a los "señores conservadores" que abandonará la presidencia en el 2024 y "me iré allá por Palenque".
 
*Luis Miguel Barbosa fue electo por segunda vez candidato a la gubernatura de Puebla por Morena, según el resultado de la encuesta interna realizada por el partido de cara a la elección extraordinaria del próximo 2 de junio. “He sido favorecido en esta elección”, anotó. En rueda de prensa, Barbosa reconoció la madurez política de sus contrincantes y dijo que irán unidos con Morena y con los partidos integrantes de la Coalición Juntos Haremos Historia en Puebla, integrada por los partidos Morena, del Trabajo (PT) y Verde Ecologista de México (PVEM).
*A un año de la desaparición y asesinato de tres estudiantes de cine en el municipio de Tonalá, ciudadanos de Guadalajara y otros municipios de Jalisco convocaron a una marcha en la capital del estado en exigencia de justicia a las 6 de la tarde de este martes. La cita es en la Glorieta de los Niños Héroes, renombrada como la Glorieta de los Desaparecidos, de donde algunos prevén marchar hacia el Parque Rojo, y de la Plaza de la República hacia la Glorieta a las 6:30 de la tarde. Tres estudiantes de la Universidad de Medios Audiovisuales CAAV, Marcos Ávalos, Daniel Díaz y Javier Salomón, fueron secuestrados, torturados, asesinados y disueltos en ácido hace un año en el municipio de Tonalá.
*La secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, ofreció una disculpa pública a los familiares de los estudiantes del Tecnológico de Monterrey, Jorge Antonio Mercado Alonso y Javier Francisco Arredondo Verdugo, asesinados por elementos del Ejército mexicano en marzo de 2010 que fueron confundidos con integrantes del crimen organizado. Fue el 19 de marzo de 2010 que los jóvenes salieron de la biblioteca del Tecnológico de Monterrey y se dirigían hacia una de las casas de alojamiento para estudiantes cuando se registró un enfrentamiento entre un grupo de la delincuencia organizada por militares a las afueras de la institución.
*El secretario General del Sindicato de Trabajadores Petroleros de la República Mexicana (STPRM), Carlos Romero Deschamps, no acudió a la celebración del 81 aniversario de la expropiación petrolera encabezada por el presidente Andrés Manuel López Obrador en el campo de fútbol de la Refinería Miguel Hidalgo en esta entidad. Desde muy temprano existía la duda de que el dirigente sindical asistiera al evento, donde un grupo de opositores exhibieron una pancarta con las frases: "Fuera caciques corruptos de Pemex", "Auditoría y rendición de cuentas al STPRM", "Cárcel a Deschamps".
*Con un grupo de edecanes en lencería la Sección 22 del Sindicato de Trabajadores Petroleros de la República Mexicana (STPRM) conmemoró la expropiación petrolera en el municipio de Agua Dulce. Así lo exhibieron trabajadores disidentes de dicha organización en redes sociales, criticando que se haya contratado a las modelos cuando existen otras prioridades en la clase trabajadora. “Mal gastando el dinero, en vez de apoyar a la gente transitoria que llevan meses sin un contrato”, publicaron los empleados inconformes en el perfil de Facebook “Morenos Sección 22”.
*En entrevista la secretaria de Energía, Rocío Nahle, comentó que se tienen 110 días de gobierno en los cuáles no se puede cambiar lo que se ha hecho en los últimos 20 años en cuestión de corrupción. Sobre la situación que actualmente se vive en el Estado de Veracruz comentó que todas las instituciones a nivel estatal y federal están atendiendo todos los casos de violencia. En referencia a la licitación para la construcción de la refinería señaló que “tienen que ser empresas expertas, un proyecto de esta naturaleza no se le pueden dejar a cualquiera, tenemos a lo largo de la historia muy malas experiencias, trabajos o construcciones que se dicen se harán en tres años y se van terminando en diez, si es que se terminan, además teniendo un costo de lo doble o triple. Hemos ido a visitar refinerías y las 4 empresas que seleccionamos son las mejores, sin ningún tipo de temas de corrupción, indicó Nahle.
*Donald Trump designó en la noche de este lunes al abogado Christopher Landau como embajador en México, un puesto que estaba vacante desde hace 10 meses. Landau, cuyo nombre ha circulado para ocupar un cargo desde el inicio de la administración de Trump, fue secretario de dos jueces conservadores de la Corte Suprema —Antonin Scalia y Clarence Thomas— antes de convertirse en un prominente abogado enfocado en apelaciones, según la agencia AFP. Actualmente es socio de la firma Quinn Emanuel, de acuerdo con su perfil de Linkedin.
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*Tras nueve años del homicidio de dos estudiantes del Tecnológico de Monterrey se brindó una disculpa pública en voz de Olga Sánchez Cordero, secretaria de Gobernación, quien co0nfirmó lo ya sabido, eran estudiantes no sicarios. Se informó que son seis los militares involucrados, tres ya son procesados como presuntos homicidas, dos siguen prófugos, y un elemento activo es el que está en calidad de desaparecido.
 
*La presidenta de la Comisión de Derechos Humanos del estado de Tamaulipas, Olivia Lemus, aseguró que no es el gobierno de México sino la fiscalía de justicia local la que investiga la desaparición de 22 migrantes el pasado 7 de marzo.
 
*La licitación pública no es garantía de transparencia en la asignación de contratos, señaló el presidente Andrés Manuel López Obrador, al defender el proceso de invitación restringida a cuatro empresas para la construcción de la refinería en Dos Bocas, Tabasco. Insistió en que se trata de empresas serias de las cuales se hizo una investigación. Aseguró que en México no hay señalamientos de corrupción.
 
*El Senado de la República dio entrada y turnó a comisiones la iniciativa de revocación de mandato y consulta popular. Morena y la oposición pactaron que este tema sea discutido bajo el esquema de parlamento abierto para que se escuchen todas las voces de la sociedad.
 
*Entrevista con Rocío Nahle, secretaria de Energía. Dijo que en Pemex ha habido una mala administración histórica con mucha corrupción, así como un severo desbalance energético. Señaló que este gobierno tiene la responsabilidad de tomar el control y la administración, cambiar el rumbo, empezar a producir y a rehabilitar nuestra infraestructura petrolera.
 
*La fracción parlamentaria del PRI en el Congreso de la Ciudad de México propuso este martes castigar con cuatro y hasta siete años de prisión a quien acceda, investigue y sustraiga información privada sobre una persona de equipos de cómputo, redes sociales privadas, sistemas informáticos o teléfonos móviles sin su consentimiento, para exhibirla con el fin de causarle daño.
R
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*El Sistema Nacional de Protección Civil en coordinación con el Centro Nacional de Prevención de Desastres informó que 12 municipios del estado de Puebla estarán expuestos a la caída de ceniza del Volcán Popocatépetl.
 
*Autobuses de la Red de Transporte de Pasajeros ofrecen este martes servicio emergente en la Línea 7 del Metro como una medida de mitigación porque la mayoría de las escaleras eléctricas están fuera de servicio por mantenimiento.
 
*La jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum, felicitó ayer al El Periódico de la Vida Nacional por sus 102 años. Al terminar su conferencia matutina, la mandataria capitalina se encaminaba a la salida del Salón Francisco Zarco del Antiguo Palacio del Ayuntamiento, pero se dio tiempo de regresar para felicitar al diario.
 
*A nueve años de que unos militares asesinaran por error a los estudiantes Jorge Javier Francisco Arredondo Verdugo y Jorge Antonio Mercado Alonso, padres de familia y autoridades del Tecnológico de Monterrey rindieron una guardia de honor al lado de una placa colocada en la Explanada del Centro de Congresos, para honrar la memoria de los jóvenes.
 
*El Gobierno Federal cumplió con su cita para ofrecer una disculpa pública al caso Jorge y Javier, los dos estudiantes de excelencia que fueron asesinados a manos del Ejército a las afueras del Tecnológico de Monterrey en marzo del 2010 argumentando falsamente que los jóvenes “eran criminales”.
 
*En México, difícilmente se ha tenido una Corte “más fuerte que esta”, aseguró Arturo Zaldívar Lelo de Larrea, presidente de la Suprema Corte de Justicia de la Nación.
En entrevista con Excélsior, el ministro dijo que muchas de las cosas que se realizan actualmente no se habían hecho “nunca en el Poder Judicial”. Consideró que hay personas interesadas en generar conflicto para tratar de suplir con la Corte lo que la oposición perdió en las urnas.
 
*El presidente de Brasil, Jair Bolsonaro, llegó este martes a la Casa Blanca para reunirse por primera vez con su homólogo de Estados Unidos, Donald Trump, con el que planea hablar sobre comercio, inversiones y la crisis en Venezuela.
 
*La Policía brasileña detuvo este martes a un tercer joven investigado por ayudar a planear la masacre perpetrada el miércoles pasado por dos tiradores en una escuela de la ciudad de Suzano, a 60 kilómetros de Sao Paulo, que dejó 10 muertos y 11 heridos el miércoles pasado, informaron fuentes oficiales.
 
*La primera ministra de Nueva Zelanda, Jacinda Ardern, prometió hoy que jamás pronunciará el nombre del autor de la masacre de Christchurch, para evitar que se difunda su ideología supremacista blanca. Ardern dijo que prefiere que la atención se centre en las víctimas del ataque.
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*Durante su conferencia mañanera, el presidente López Obrador, firmó la carta compromiso de que no se va a reelegir, nunca, bajo ninguna circunstancia intentaría reelegirme, afirmó.
 
*Ayer en la tarde se dio a conocer las cuatro empresas extranjeras que participarían en la construcción de la nueva refinería de Dos Bocas, Tabasco.  
 
*En su conferencia mañanera, el presidente López Obrador defendió a las cuatro empresas convocadas para la construcción de la nueva refinería, ‘son las mejores empresas del mundo las cuatro que se seleccionaron y que fue por una investigación y un estudio’, afirmó.
 
*Miguel Barbosa fue electo nuevamente candidato de Morena al gobierno de Puebla, la coalición que encabezará está formada por Morena, PT y Partido Verde.  
 
*La secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, ofreció disculpas públicas a nombre del Estado Mexicano a los padres de los estudiantes del Tecnológico de Monterrey, Jorge Antonio Mercado Alonso y Francisco Arredondo, asesinados hace nueve años por elementos del Ejército.  
 
*Se anunció a Christopher Landau designado como embajador de Estados Unidos en México.  
 
*Rafael Fernández Castro. Habemus embajador, porque lo importante es que haya un quarterback dado que el gobierno de Donald Trump es muy desorganizado, la administración Peña Nieto dejó una maquinaria engrasada que el gobierno de Trump no ha acabado de deshacer y Marcelo Ebrard ha continuado con esa inercia. Landou es un hombre conservador muy querido por los republicanos, domina muy bien español, conoce muy bien América Latina, lo importante es que el embajador puede hablar a la casa blanca y en este momento en que se tiene que ratificar el tratado de Libre Comercio es muy importante que haya alguien que ayude en este trabajo tanto para Trump como para el gobierno mexicano.
 
*Entrevista. Alberto Arnaut, director del documental Hasta los dientes.  Es un día agridulce, lo que ha sucedido hoy es un hecho sin precedentes, que la secretaria de gobernación después de ver un documental y sin haber una sentencia judicial de por medio haya decidido dar una disculpa pública. Luego de los asesinatos de los estudiantes quise hacer un documental y luego de conocer pruebas periciales me decidí por estudiar cine para hacer un documental mucho más grande, cuando Olga Sánchez Cordero y Alejandro Encinas vieron la película, ella dijo que no tenía duda de que había sido una ejecución extrajudicial. El gobierno de Felipe Calderón fue completamente insensible, ahora hay seis militares en proceso, pero es necesario que también se procese a quien dio la orden.
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IMAGEN NOTICIAS – YURIRIA SIERRA
19 DE MARZO 2019
 
*Disculpa pública a los padres de los estudiantes del TEC de Monterrey asesinados por elementos del Ejército. El Gobierno de México ofreció una disculpa pública a los padres de los dos estudiantes del Tecnológico de Monterrey, quienes perdieron la vida hace nueve años a manos de elementos del Ejército, en Nuevo León. A nombre del Estado Mexicano, la secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, expresó la disculpa por la violación a sus derechos en el marco del uso excesivo de la fuerza, por el que fueron privados de la vida los jóvenes. Luego de escuchar la disculpa de la secretaria de Gobernación, Aurelio Javier Arredondo Rodríguez, padre de Javier, agradeció al Estado por el acto y reconoció la lucha que familiares y amigos han hecho durante años.
*Andrés Manuel López Obrador, presidente de México, indicó que basta con seis años para desterrar la corrupción y la impunidad, y convertir al país en una república próspera, democrática, justa y fraterna. ¡He cumplido!, dijo el presidente Andrés Manuel López Obrador, tras firmar un documento con el cual reafirma que no es partidario, que “no estoy de acuerdo con la reelección y que nunca, bajo ninguna circunstancia, intentaría perpetuarme en el cargo que actualmente ostento, porque yo no solo estaría en contra de la Constitución, sino también traicionaría mis principios y renegaría de mi honestidad que estimo, es lo más valioso en mi vida”.
*Impugnará Alejandro Armenta los resultados de la encuesta para elegir al candidato a la gubernatura de Puebla. Alejandro Armenta impugnará los resultados de la encuesta de Morena para la gubernatura de Puebla. El Senador denunció la intromisión de personas ajenas al partido en las elecciones internas, así como imparcialidad. Comentó que se eligió al candidato (Miguel Barbosa) por conocimiento más no por competitividad, ya que si hubiese sido así, él sería el candidato. Aclaró que no lastimará a Morena y seguirá trabajando en el partido.
*Miguel Barbosa, el aspirante que ganó la candidatura de Morena para la candidatura a la gubernatura de Puebla, dice estar dispuesto a tender la mano a sus compañeros de Morena, Alejandro Armenta, Miguel Barbosa Huerta y Nancy de la Sierra. Barbosa será registrado mañana e iniciará campaña el próximo 31 de marzo.
*En entrevista, Miguel Ángel Barbosa, candidato de Morena a la gubernatura de Puebla, aseguró que en la encuesta para elegir candidato ganó cinco de las cinco variables que se aplicaron, por lo que no entiende como Alejandro Armenta impugna los resultados. Dijo que respeta lo dicho por Armenta y todo lo que haga. Barbosa afirmó que el mejor posicionado, no solamente de Morena sino de todos los partidos. Pide unidad en el partido y tiende la mano a sus oponentes. Miguel ángel Barbosa está convencido que los resultados de la elección por la gubernatura lo van favorecer.
*La Suprema Corte de Justicia de la Nación no es un partido de oposición, sentenció el ministro presidente. En entrevista con Pascal Beltrán, el ministro Arturo Zaldívar dijo que muchas de las cosas que se realizan actualmente no se habían hecho “nunca en el Poder Judicial”. Consideró que hay personas interesadas en generar conflicto para tratar de suplir con la Corte lo que la oposición perdió en las urnas. “La Corte no es un partido de oposición, es un tribunal constitucional y es un órgano equilibrador que tiene a su cargo la defensa del orden constitucional mexicano”. Zaldívar enfatizó que la independencia de la institución no está cuestionada y que a los jueces no les toca competir en la arena política.
*Protestan empleados de la embajada de México en Argentina. Denuncia falta de pago y piden salarios dignos.
*En Israel una política de ultraderecha promueve su candidatura. Ayelet Shaked afirma que sus propuestas huelen a democracia, aunque a muchas personas les parezca que huelen a fascismo.
*Acusa la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación a Andrés Manuel López Obrador de maquillar la reforma educativa de Peña Nieto. El proyecto para abrogar la reforma educativa de 2013 que analizará la Cámara de Diputados es "una maquillada" a dicha disposición implementada por el gobierno de Enrique Peña Nieto, dijo el secretario general de la sección XVIII de la CNTE, Víctor Manuel Zavala Huerta. Exigieron que del artículo tercero constitucional se eliminen todos los rastros de una legislación laboral, esto quiere decir que se retiren los conceptos de ingreso, promoción y reconocimiento en la función docente que contemplan tanto el texto constitucional vigente como la propuesta de reforma que se discutirá esta semana. Plantón en la Cámara de Diputados miércoles y jueves.
*La Fiscalía General de Veracruz informó de la detención de Diego “N”, presunto implicado en el asesinato de Valeria Cruz Medel, hija de la diputada federal de Morena, Carmen Medel. Elementos de la Policía Ministerial cumplimentaron una orden de aprehensión en contra del involucrado, por su probable responsabilidad en el delito de homicidio doloso calificado. De acuerdo con el fiscal general de Veracruz, Jorge Winckler Ortiz, Diego “N” fue detenido hace unas horas y este día será imputado por homicidio, al ser el chofer de  Ricardo “N”,  “El Richy”, supuesto autor material del asesinato.
*Las empresas que participarán en la construcción de la Refinería de Dos Bocas son consorcio Betchel-Technic; consorcio Worley Parsons-Jacobs; la empresa Technic, y finalmente KBR. El presidente López Obrador dijo que dichas empresas López Obrador aseguró que las cuatro empresas fueron investigadas y afirmó que “son de las más serias qué hay en esta materia en construcción de refinerías en el mundo”. De acuerdo con la secretaria de Energía, Rocío Nalhe, la construcción de esta planta implicará la generación de 23 mil puestos directos.
*El presidente Andrés Manuel López Obrador se reunió con la CEO de Santander, Ana Botín. Tienen confianza y seguirán invirtiendo en México. Más tarde el mandatario se reunió con el CEO global de la matriz de Citibanamex, Michael Corbat, quien se comprometió con el presidente para apoyar la agenda anticorrupción, eliminar el efectivo y contribuir al desarrollo del sureste del país. Por otra parte, López Obrador aseguró que no hará modificaciones al sector bancario en el presente año.
*Excélsior cumple 102 años y lo celebra con un nuevo rediseño de su edición impresa.
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*Huelga general en Francia convocada por la CGT, uno de los mayores sindicatos franceses en favor del poder de compra.
 
*Se reporta que se detuvo al expresidente peruano Alejandro Toledo, prófugo de la Justicia peruana por cargos de corrupción, por estar “en estado de ebriedad” en un lugar público en Estados Unidos.
 
*En entrevista John M. Ackerman, profesor investigador del Instituto de Investigaciones Jurídicas de la UNAM, sobre su participación en la campaña en contra Andrés Manuel López Obrador señala que no conoce a Ricardo Sevilla, pero comenta que Sevilla está acuerdo una denuncia muy valiente al informar a la opinión pública sobre quiénes estaban atrás de la guerra sucia duarte la campaña electoral. “Yo en lo personal no guardo rencores, supongo que también podría demandar a Enrique Krauze o a García Ramírez por esta difamación, esta calumnia tan terrible, pero yo prefiero pasar a una siguiente etapa y gozar, ahora sí, de esta pluralidad mediática, de esta libertad de expresión que por fin estamos agregando a México”.
 
*Lectura de la nota de Forbes México. Para construir refinería, Pemex invitó a empresas acusadas de corrupción. Todas las compañías invitadas a la licitación para construir la nueva refinería han enfrentado acusaciones de corrupción.
 
*Sobre las empresas que han sido invitadas para participar en la licitación de la construcción de la refinería Dos Bocas, en específico de Techint, platicó Aristegui con el periodista Raúl Olmos: “Efectivamente, la revisión que hemos venido haciendo prácticamente yodas las empresas mencionadas para participar en la licitación de la nueva refinería, en algún momento, han estado involucradas en un caso de corrupción como lo apuntan los colegas de Forbes”. 
*Lectura del documento firmado por el Presidente Andrés Manuel López Obrador para comprometerse a que no habrá reelección.
 
*Segob ofrecerá disculpa pública a los familiares de los estudiantes del Tecnológico de Monterrey, Jorge Antonio Mercado Alonso y Javier Francisco Arredondo Verdugo, asesinados por elementos del Ejército mexicano en marzo de 2010 que los confundieron con integrantes del crimen organizado.
 
*En entrevista la señora Sofía Ávalos Ornelas, madre de Marco Francisco García Ávalos, estudiante desaparecido en Tonalá, Jalisco, habla sobre el caso de la desaparición de los tres estudiantes de cine y señala que la FGR tuvo una audiencia para atraer la parte del enjuiciamiento de las personas imputadas en el caso; sin embargo el licenciado Marco Tulio Muñoz Acuesta, juez del control del Centro de Justicia Penal en el estado de Jalisco, su respuesta fue de no tomar la competencia federal por inhibitoria, solicitada por esa instancia, entonces lo que le están solicitando a este juez que sea sensible en esa parte y acceda para que todo el caso se vaya a la ciudad de México, ya que también cuentan con el juez del fuero común.



RESUMEN DE NOTICIAS NOCTURNO
RADIO FÓRMULA 103.3 FM
RUIZ HEALY-EDUARDO RUIZ HEALY
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*Eduardo Ruiz Healy, conductor, destacó que para el presidente Andrés Manuel López Obrador los 36 años durante los cuales los tecnócratas neoliberales detentaron el poder fueron funestos. “Me queda claro que para el Presidente los seis gobiernos que antecedieron al suyo estuvieron conformados por una cleptocracia que no dudó en arruinar al país y a los mexicanos con tal de realizar negocios que la enriquecieran. Si lo que afirma el Presidente es cierto, me pregunto qué razones tendrá para no proceder judicialmente contra tantos rateros que con su actuar afectaron gravemente al país.”

*Entrevista con Miguel Barbosa, candidato de Morena a la gubernatura de Puebla. Indicó que el panorama hacia la gubernatura de Puebla es complejo, pero hay que hacer planteamientos de reconciliación, de paz, de bienestar y no la confrontación de la que la sociedad poblana está cansada.

*Luis Enrique Mercado, analista económico, expresó que lo que está en el ‘horno’ de la Cámara de Diputados es la Reforma Educativa de este gobierno que reemplaza totalmente la Reforma Educativa de la administración de Peña Nieto. La intención, agregó, es que mañana, miércoles, las comisiones unidas de Educación y de Puntos Constitucionales terminen el dictamen y el día 26 de marzo suba al Pleno para su discusión y aprobación. “Por lo que veo del predictamen es una buena Reforma Educativa, mejora algunas de las cosas que tenía la de Enrique Peña Nieto y que a fin de cuentas da la tranquilidad de que habrá una Reforma Educativa lógica e interesante.”

*Entrevista con Mauricio Vila, gobernador de Yucatán. Al hablar del Tianguis Turístico que se celebrara en 2020 en su estado, manifestó que es una gran oportunidad para seguir difundiendo a Yucatán. “Para nosotros es un excelente evento y desde ya poniéndonos a trabajar para todos los preparativos, porque queremos hacer un gran tianguis, que no solo sea de mucho provecho para Yucatán, sino que también deje en alto el nombre de todo México.”
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*El presidente Andrés Manuel López Obrador se reúne con su gabinete legal y ampliado para revisar los avances de los programas prioritarios de gobierno. Luego de los 100 días de su administración, el Presidente convocó a su gabinete y a todos los delegados federales para revisar los pendientes a concretar.

*La secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, ofreció este martes una disculpa en nombre del Estado mexicano a las familias de los jóvenes Jorge Antonio Mercado Alonso y Javier Francisco Arredondo Verdugo, estudiantes del Tecnológico de Monterrey asesinados afuera de este campus hace nueve años por elementos del Ejército Mexicano.

*Entrevista con la señora Rosa Elvia Mercado Alonso, madre de Jorge Antonio Mercado Alonso, estudiante del Tec de Monterrey, asesinado en el año 2010. Señaló que la disculpa ofrecida por el Gobierno federal es muy importante, porque se logró lo que habían pedido durante nueve años, limpiar el nombre de Jorge y Javier.

*A un un año de la desaparición de tres estudiantes de cine en el municipio de Tonalá, aproximadamente 300 de sus compañeros junto con sus padres marchan en Guadalajara, para exigir que este caso sea esclarecido.

*En Palacio Nacional, el presidente Andrés Manuel López Obrador leyó y firmó una carta de cinco puntos, escrita por él mismo, para comprometerse ante los ciudadanos y ante la oposición, que no promoverá su reelección en 2021 y que dejará el cargo en 2024 como establece la Constitución.

*María Amparo Casar, analista, expresó que no está de acuerdo con los que argumentan que la revocación de mandato es el primer paso para la reelección. “Me parece especular, no tenemos ningún indicio de que Andrés Manuel López Obrador quiera modificar la Constitución en ese sentido. Para mí no es más que un acto político que aprovecha de manera muy hábil.”

Diego Fernández de Cevallos, analista, señaló que sí le cree al presidente Andrés Manuel López Obrador que no está en su agenda ninguna idea de ampliar su mandato constitucional. “Su personalidad de sobra conocida lo lleva a procurar lo más pronto posible pasar a la historia como un gran presidente. Lo único peligro que veo es que se trata de un hombre que no honra su palabra, es un hombre que miente constantemente y de aquí a 2024, con el argumento de que el pueblo pone y el pueblo quita, sí puede cambiar de opinión.”

*El Gobierno de México, a través de la Secretaría de Relaciones Exteriores, otorgó hoy su beneplácito a Christopher Landau como nuevo embajador de los Estados Unidos en nuestro país. La cancillería informó que la propuesta del nombramiento de Landau se recibió por medio de la Embajada de Estados Unidos en México a finales de febrero del presente año.

*Entrevista a con Miguel Barbosa, candidato de Morena al gobierno de Puebla. Destacó que la encuesta interna que realizó Morena para elegir al candidato a la gubernatura de Puebla fue imparcial y que ganó todas las variables tres a uno. “Me siento muy satisfecho y eso no implica que vaya a actuar con arrogancia, estoy llamando a la unidad, a que participemos todos y actuar con mucha prudencia frente a un escenario complejo.”

*Entrevista con Alejandro Armenta, senador de Morena con licencia, ex aspirante a la candidatura al gobierno de Puebla. Dijo que por ningún motivo va a generar ningún tipo de pretexto para que el partido encuentre algún elemento de división. “Respeto el resultado de la encuesta, lo que no acepto es cómo se hizo la interpretación.”
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*El escritor y periodista Julio Patán habló sobre el 20 aniversario luctuoso del poeta mexicano del siglo XX, Jaime Sabines. ¡Jaime Sabines era impresionante! “Era capaz de llenar un Bellas Artes leyendo poesía”, por lo que Patán puntualizó que en México sí hay un gusto por la poesía. El periodista señaló que es importante recalcar que Sabines era fácil de leer, pero no fácil de entender. “Jaime Sabines se mantuvo en otra órbita, vivió entre el público y la política”, expresó.

*A nueve años de la tragedia, el Estado Mexicano ofreció una disculpa por el homicidio de dos estudiantes del TEC de Monterrey, quienes perdieron la vida hace nueve años a manos de elementos del Ejército, en Nuevo León. A nombre del Estado mexicano, la secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, expresó la disculpa por la violación a sus derechos en el marco del uso excesivo de la fuerza, por el que fueron privados de la vida los jóvenes. “Jorge Antonio Mercado Alonso y Francisco Arredondo eran estudiantes de excelencia, no sicarios. Por mi conducto el Estado hace el compromiso de garantizar la reparación integral del daño, así como implementar las medidas de no repetición para que los hechos que violentaron sus derechos no vuelvan a suceder a ninguna otra persona en nuestro país”.

*López Obrador firmó el compromiso de no buscar la reelección presidencial. El presidente Andrés Manuel López Obrador aseguró que abandonará la presidencia en el día precisó que marca la máxima ley. ¡He cumplido!, dijo el presidente Andrés Manuel López Obrador, tras firmar un documento con el cual reafirma que no es partidario de la reelección y que nunca, bajo ninguna circunstancia, intentaría perpetuarme en el cargo que actualmente ostenta, porque “yo no solo estaría en contra de la Constitución, sino también traicionaría mis principios y renegaría de mi honestidad que estimo, es lo más valioso en mi vida”. Reiteró que abandonará la presidencia en el día 

*Es falso que no se vayan a fiscalizar los proyectos del gobierno federal. Irma Eréndira Sandoval, titular de la Secretaría de la Función Pública, en reunión de trabajo con la Comisión de Transparencia y Anticorrupción de la Cámara de Diputados, refrendó el compromiso del Gobierno federal para hacer de la rendición de cuentas un garante de esta administración, y puntualizó que los 4 proyectos madre del presidente Andrés Manuel López Obrador (Tren Maya, Refinería Dos Bocas, NAIM en Santa Lucia y el Tren Transístmico) serán su prioridad. Señaló que, dentro del periodo del 1 de diciembre al 4 marzo, se abrieron nuevas investigaciones, específicamente 25 casos de investigación que se han turnado a las unidades especializadas sobre presuntas faltas administrativas, con montos muy elevados y que equivalen a 793 millones de pesos, y adelantó que muy probablemente recuperen ese monto para la tesorería de la federación.

*Continúan los trabajos de las escaleras de la línea siete del metro. Estos trabajos comienzan a ocasionar malestar a los usuarios, sobre todo a los de la tercera edad, que consideran muy pesado subir las escaleras fijas. Personas con problemas físicas o embarazadas también tiene dificultades para bajar a los andenes o subir las escaleras fijas. 

*La directora del Sistema de Transporte Colectivo (Metro), Florencia Serranía, explicó los problemas que han surgido en la reparación de las escaleras eléctricas de la línea 7. Expresó su esperanza de que el próximo domingo estén en operación por lo menos las escaleras de subida. Dio a conocer que en la línea 7 se cuenta con un servicio provisional de RTP para apoyo de los usuarios y que entienden las molestias que ocasionan a las personas. Aclaró que las escaleras eléctricas están detenidas porque no cumplen con los requisitos de seguridad y que están en espera de que se produzcan las refacciones que se necesitan. La directora del Metro reiteró que no se trata de labor lo que requieren las escaleras para funcionar, sino que son refacciones lo que se necesita. “Estamos trabajando para mejorar el servicio, no son ocurrencias”, puntualizó.

*El Senado de la República guardó un minuto de silencio en memoria de los dos alumnos del TEC de Monterrey que hace nueve años perdieron la vida a manos de elementos del Ejército. Durante la sesión de este martes, el senador por Movimiento Ciudadano, Samuel García, pidió honrar la memoria de los estudiantes Javier Arredondo y Jorge Mercado, asesinados el 19 de marzo de 2010. El legislador llamó a investigar a fondo este caso y exigió que los responsables no queden impunes. Recordó que la secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, ofreció una disculpa pública por lo ocurrido, pero advirtió que esto no es suficiente. La petición del senador por Movimiento Ciudadano fue aceptada por el presidente de la Mesa Directiva, Martí Batres, por lo que, de inmediato, los senadores presentes guardaron un minuto de silencio. 

*En entrevista, la señora Rosa Elvia Mercado, madre de Jorge Antonio Mercado, estudiante del Tecnológico de Monterrey asesinado hace 9 años en Nuevo León, habló sobre la disculpa pública que ofreció el Gobierno federal, la cual, dijo, habían solicitado desde un principio. Afirmó que fueron otros gobiernos, “autoridades que no nos hacían caso”, ante la tardanza de la disculpa pública. “Sabemos que la disculpa pública es parte de la reparación del daño”, expresó. Comentó que su primer pensamiento durante la disculpa pública a cargo de la secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, fue “Gracias dios, no cabía en mi pecho el gozo de haber logrado este momento”. Aseguró que Jorge Antonio era un muchacho limpio, extraordinario, estudioso, que le gustaba prepararse para seguir adelante profesionalmente.

*En su análisis económico, Luis Miguel González, director editorial de El Economista habló sobre tipo de cambio, a casi 19 pesos por dólar. “Los inversionistas están viendo que el Gobierno es muy disciplinado con el presupuesto”, señaló. Indicó que el Gobierno está gastando menos de lo que ingresa, sin embargo, hay que ver si vale la pena en lo que gasta. “No basta con el tipo de cambio para saber si la economía está bien o mal”, puntualizó.

*El Instituto Nacional de Migración informó del cierre hasta nuevo aviso de su delegación en Chiapas, al considerar que no existen condiciones que garanticen la seguridad del personal y los usuarios. Esta determinación que fue informada a través de un comunicado, se deriva del ataque de que fueron víctimas elementos del Instituto el pasado 15 de marzo, cuando un grupo de migrantes cubanos agredieron físicamente e hirieron a un agente, cuando exigían a las autoridades la entrega de visas humanitarias.

*Por unanimidad, diputados de la LXIV legislatura del Congreso de Hidalgo aprobaron modificaciones a la ley de Prevención y gestión integral de residuos del estado para eliminar la utilización de popotes, bolsas de plástico y recipientes de unicel en la entidad. El diputado de Morena, Víctor Osmind Guerrero Trejo informó que establecimientos como tiendas departamentales, de conveniencia, farmacias, mercados, centrales de abasto, tianguis y comercios en general, tendrán un plazo 180 días para dejar de dar productos plásticos de un solo uso.

*En Jalisco marcha por el primer Aniversario de la desaparición de tres estudiantes de cine
Alumnos de la Universidad e Medios Audiovisuales realizaron una marcha y diferentes actividades para recordar y exigir la búsqueda de sus compañeros Jesús Daniel Díaz García, Javier Salomón Aceves y Marco Francisco García Ávalos, ya que hasta ahora la Fiscalía estatal no ha presentado pruebas científicas de su muerte. Los estudiantes estuvieron acompañados por los padres de los desaparecidos.

*La fiscalía de estado de Veracruz detuvo a presunto asesino de la hija de la diputada Carmen Medel. El fiscal General del Estado, Jorge Winckler Ortiz, informó sobre la detención de otro presunto responsable del asesinato de Valeria Cruz Medel, ocurrido el pasado 8 de noviembre de 2018, quien era hija de la diputada federal de Morena, Carmen Medel. El Fiscal detalló que este martes elementos de la Policía Ministerial cumplimentaron una orden de aprehensión en contra de Diego “N”, por su probable responsabilidad en el delito de homicidio doloso calificado.

*La Corte Suprema de Estados Unidos decidió este martes a favor del gobierno del presidente Donald Trump en un caso sobre la detención de los inmigrantes con antecedentes penales, autorizando su arresto sin un límite de tiempo aún después de haber cumplido las sentencias previas. El máximo tribunal sustentó la tesis del gobierno de que las autoridades pueden detener en cualquier momento y por un periodo indefinido a personas con este perfil por cinco votos a favor y cuatro en contra, según un documento publicado por la corte. 

*La Suprema Corte de Justicia de la Nación determinó que las pensiones por viudez deben darse en términos iguales para hombres y mujeres. Al analizar los artículos 45, 47 y 69, fracción I, de la Ley del Instituto Municipal de Pensiones de Chihuahua, que impedían a los varones viudos acceder a la pensión de sus cónyuges, salvo que estuviesen totalmente incapacitados, el Alto Tribunal resolvió que son discriminatorios y violatorios del derecho a la igualdad entre hombres y mujeres, previsto en la Constitución Política. El ministro Javier Laynez señaló que en este caso, la discriminación actúa no solo contra los hombres, sino también contra las mujeres, pues las encasillas en un rol de género donde no se les estima capaces de ganarse la vida por si solas.

*La Secretaría de Seguridad Ciudadana de la Ciudad de México puso en práctica medidas para contrarrestar diversos ilícitos cometidos con apoyo de motocicletas y motonetas como el homicidio, robo y extorsión. El titular de la dependencia, Jesús Orta, dijo que para ese efecto se disponen de las videocámaras del C5 y de los C2 regionales, mediante las cuales se detectan a sospechosos y se les ordena a policías en campo aplicar una revisión. Explicó que para tener un mejor panorama de seguridad se ha planteado efectuar una regulación, por lo que ahora se discute este tema con legisladores locales.

*AMLO sostiene una reunión privada con funcionarios de la SCT para revisar costos para la construcción del aeropuerto de Santa Lucía y la remodelación del aeropuerto de la Ciudad de México, donde se hará una ampliación de la Terminal 2 con el Hangar Presidencial

*En su colaboración, Pedro Kumamoto, habló sobre la disculpa pública a nueve años del asesinato de Jorge y Javier, estudiantes del Tec de Monterrey, en Nuevo Léon y de un año de la desaparición de tres estudiantes de cine en Tonalá, Jalisco. “Hoy es un difícil aniversario para ser joven en el país, son 9 años del asesinato de Javier y Jorge”, expresó. Ante la ola de violencia que se vive en México, Kumamoto indicó que no sólo han sido ellos. “Somos todos, una ciudad, un país”. “No basta con tener el cuerpo militar en las calles”, puntualizó respecto a la creación de la Guardia Nacional.

*El senador Armenta dijo que se siente “pateado”. El ex aspirante Alejandro Armenta aseguró que se siente "pateado" por Morena, por lo que si el partido y el candidato a gobernador de Puebla, Luis Miguel Barbosa Huerta quieren unidad y reconciliación que den muestras claras. El senador con licencia advirtió que denunciará cualquier acto que viole las garantías de los militantes y liderazgos que han sido reprimidos y amenazados desde la Secretaría General de Gobierno.

*Morena en el Senado pospone la discusión de la revocación de mandato. Ante la falta de consenso por parte de los grupos parlamentarios en el Senado, la minuta de la reforma constitucional en materia de revocación de mandato y consulta popular se discutirá la próxima semana, señaló el presidente de la Junta de Coordinación Política, Ricardo Monreal.

*La CNTE realizará marchas el día de mañana e instalará un plantón en la Cámara de Diputados.
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