RESUMEN DE NOTICIAS MATUTINO
IMAGEN RADIO 90.5
IMAGEN INFORMATIVA PRIMERA EMISIÓN - ENRIQUE SÁNCHEZ
24 DE MARZO DE 2019

*Familiares del excandidato a la presidencia de México, Luis Donaldo Colosio Murrieta, conmemoraron su 25 aniversario luctuoso con un programa de actividades cívicas y culturales destinadas a recordar su vida.
Después del acto cívico, llegaron a la Plaza Monumental Francisco Eusebio Kino, la gobernadora de Sonora, Claudia Pavlovich Arellano y la dirigente Nacional del PRI, Claudia Ruiz Massieu para dejar una ofrenda floral en el monumento a Colosio. Ahí Ruiz Massieu, expresó que la ruta del nuevo priismo que marcó el político hace 25 años, es la que debe seguir el partido.

*En Magdalena de Kino, Sonora, Luis Donaldo Colosio Riojas, hijo del ex abanderado, encabezó una caminata para homenajear a su padre

*El secretario de Seguridad y Protección Ciudadana, Alfonso Durazo, señaló que los ideales de Luis Donaldo Colosio de reformar pacíficamente a México para abrir una nueva relación entre el Estado y los ciudadanos están presentes “en el tiempo de cambio democrático que hoy vivimos”.

*A 25 años del asesinato de Luis Donaldo Colosio, fue divulgado uno de los spots que el candidato del PRI había grabado para su campaña, pero que nunca fue transmitido.
Fue a través de su cuenta de Twitter donde Liébano Sáenz, quien en ese entonces era el secretario de Información y Propaganda del tricolor compartió el video con duración de 24 segundos.
"Este es uno de los dos promocionales que ya no vieron la luz pública porque el candidato Luis Donaldo Colosio fue asesinado hace 25 años", se lee en la publicación.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador recibió la carta de la familia de Mario Aburto Martínez autor material del asesinato de Luis Donaldo Colosio, el 23 de marzo de 1994.
El reportero Giovanni Huerta hizo entrega del mensaje de la familia de Aburto, que radica en Estados Unidos, al presidente, a 25 años del suceso.

*En su conferencia matutina desde Palacio Nacional, el mandatario recordó, a 25 años del homicidio de Luis Donaldo, el momento en el que conoció al entonces candidato del PRI y cenó con él en casa de una amiga, que tenían en común, dos días antes del crimen.

*Periodistas y comunicadores de Ciudad Juárez, Chihuahua, encabezaron la mañana de este sábado un acto para exigir justicia a las autoridades de los diversos niveles de Gobierno, por el asesinato de la periodista Miroslava Breach.
Con el lema "El silencio es complicidad", integrantes de diversos medios de comunicación en la frontera, hicieron un llamado al gobierno para poner atención a este tipo de crímenes para que no queden impunes.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador adelantó que el lunes se presentará un plan de protección a periodistas, debido a todos los hechos de violencia por los cuales han estado rodeados durante años en cumplimiento de su labor.

*Luego de que el presidente Andrés Manuel López Obrador prometiera no promover ninguna ley para regular el cobro de comisiones bancarias, el coordinador de Morena en el Senado de la República, Ricardo Monreal, aseguró que continuará con las negociaciones con los representantes de los bancos para llegar a un acuerdo y bajar las comisiones que dichas instituciones cobran por sus servicios.

*El líder nacional del Partido Acción Nacional (PAN), Marko Cortés, anunció durante la sesión de su Consejo Nacional, que emprenderá la modificación de sus estatutos, hará alianzas con la sociedad civil y tocará las casas de puerta en puerta para recuperar el poder.

*Alejandro Rojas Díaz Durán, coordinador de asesores de Morena en el Senado, informó que presentará una denuncia interna en contra de la presidenta nacional de ese partido, Yeidckol Polevnsky, por supuestas violaciones a sus estatutos.
En un video difundido en redes sociales, aseguró que la actual lideresa se ha dedicado a imponer candidatos de cara a las próximas elecciones de Puebla y Baja California.

*La organización Redes Sociales Progresistas (RSP), vinculada a exlideresa magisterial Elba Esther Gordillo, arrancó en Tuxtla Gutiérrez, Chiapas, la primera de sus 26 asambleas estatales para conseguir su registro como partido político.

*Este sábado una nueva Caravana Migrante inició su trayecto por territorio mexicano para llegar a Estados Unidos.
La caravana está integrada por alrededor de mil 200 indocumentados provenientes de Honduras, El Salvador, Nicaragua y Guatemala, los cuales son custodiados por elementos de la Policía Federal y una unidad de Protección Civil.

*La jefa de Gobierno, Claudia Sheinbaum afirmó que autoridades locales realizarán revisiones estructurales a la torre de Conagua que se incendió este sábado al sur de la capital.

*El presidente de Venezuela, Nicolás Maduro, dijo el sábado que agentes desmantelaron un plan para asesinarlo dirigido por Juan Guaidó y prometió nuevas capturas luego de que en la semana apresaran a un colaborador del líder opositor.

*Miles de británicos marcharon ayer en las calles de Londres, Inglaterra, para exigir un nuevo referéndum sobre la salida de Reino Unido de la Unión Europea (conocida como Brexit) ante la crisis política generada al respecto y la incertidumbre sobre una tercera votación en el Parlamento la próxima semana.

*Hombres armados mataron el sábado al menos a 110 pastores del pueblo nómade Fulani en el centro de Mali, dijo un alcalde de una ciudad cercana, en el ataque más letal de este tipo en el último tiempo en una región que sufre un empeoramiento de la violencia étnica y yihadista.

*El presidente inauguró el estadio de béisbol, llamado Alfredo Harp Helú, en la Ciudad Deportiva de la capital mexicana y realizó el primer lanzamiento para arrancar la nueva etapa del equipo de los Diablos Rojos del México en dichas instalaciones.
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*El coordinador de Morena en el Senado, Ricardo Monreal, señaló que continuará el proceso para crear ley que regule las comisiones bancarias, lo anterior pese a la promesa del presidente López Obrador frente a los banqueros del país de no legislar al respecto.

*Al inaugurar en la capital mexicana el nuevo estadio de béisbol el presidente, Andrés Manuel López Obrador, aseguró que seguirá ponchando a la mafia del poder. El mandatario mexicano fue el encargado de lanzar la primera bola desde el montículo dando paso al partido de exhibición.

*El secretario de Seguridad y Protección Ciudadana, Alfonso Durazo, señaló que, a 25 años de la muerte de Luis Donaldo Colosio, sus ideales de reformar pacíficamente a México para abrir una nueva relación entre el estado y los ciudadanos, están presentes en el tiempo de cambio democrático que se vive en nuestro país.

*El coordinador de asesores de Morena en el Senado, Alejandro Rojas Días Duran, anunció que presentará una denuncia en contra de la presidenta nacional de su partido, Yeidckol Polevnsky, lo anterior por presuntas violaciones a los estatutos de Morena, entre ellas la imposición de candidatos para las elecciones de Puebla.

*La jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum, anunció que la zona limítrofe del oriente de la capital mexicana y el Estado de México será vigilada por la Guardia Nacional una vez que ésta entre en operación, lo anterior porque se trata de un área con alto índice delictivo.

*Tras un incendio ocurrido en las oficinas de la COANGUA en la capital mexicana donde se registran únicamente daños materiales, cerca de 2 mil personas que laboran en ese edificio serán reubicadas en otros inmuebles de ese dicho organismo. Sobre el siniestro la Procuraduría General de Justicia capitalina ya investiga las causas.
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*”No espero nada del sistema de justicia mexicano, es un caso bastante manoseado”, afirmó Luis Donaldo Colosio Riojas, hijo de Luis Donaldo Colosio Murrieta, candidato del PRI a la presidencia, asesinado el 23 de marzo de 1994 en Lomas Taurinas, Tijuana.

*Al inaugurar el nuevo estadio de Los Diablos Rojos del México, Andrés Manuel López Obrador, presidente de México, recibió abucheos y rechiflas, además de muestras de apoyo de parte de los aficionados que se congregaron en este nuevo inmueble.

*En Oaxaca, con un alerta de género decretada para 40 municipios hace más de seis meses, sin que a la fecha se terminen de instalar los Consejos Municipales para atender la problemática, demuestra el desinterés que existen en esta materia, afirmó la diputada federal Dulce Alejandra García.
La legisladora, junto con diputadas federales de su mismo partido, encabezaron el foro Hacia una Ley General para Prevenir, Sancionar y Erradicar el Delito del Feminicidio, donde asistieron defensoras de derechos de la mujer, feministas y colectivos de organizaciones.

*En entrevista, Fernando Suinaga Cárdenas, presidente nacional de la Cruz Roja Mexicana, habló sobre el arranque la Colecta Nacional 2019 y exaltó las diferentes acciones que han distinguido a la institución como invaluable en momentos de crisis. 
Destacó que en 2018, los servicios humanitarios de la Cruz Roja beneficiaron a más de 725 mil personas. Detalló que durante los sismos del 2017 y en el 2018, se atendió a más de un millón 200 mil personas.
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*En la reinstalación del Sistema Nacional de Búsqueda, el presidente Andrés Manuel López Obrador urgió a identificar los 26 mil cuerpos que aseguró se encuentran en los centros e instituciones forenses del país. 
El presidente sostuvo que los desaparecidos son la herencia más dolorosa que dejaron a su gobierno las anteriores administraciones. 

*En tanto, el subsecretario de Derechos Humanos, Población y Migración, Alejandro Encinas, indicó que el Sistema Nacional de Búsqueda no comienza de cero, pues en los primeros 100 días del nuevo gobierno se han concretado acciones para subsanar lo que calificó "una crisis de derechos humanos".

*En su intervención, la secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, aseguró que el Estado tiene una deuda histórica con los desaparecidos, y que han sido infructíferas las acciones para enmendar la grave crisis en derechos humanos que se vive en México.

En su carácter de presidente de la Comisión de Derechos Humanos de la CONAGO y desde la visión estatal que Coahuila ha emprendido como modelo de trabajo con las familias, el gobernador Miguel Ángel Riquelme Solís, expresó: “sin reserva ni condiciones”, el deber de convocar a todas las entidades federativas para fortalecer el trabajo de la Comisión Nacional de Búsqueda. 

*El coordinador del PAN en la Cámara de Diputados, Juan Carlos Romero Hicks, advirtió que su bancada no cederá a los chantajes de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación para volver a la compraventa de plazas y llamó al gobierno federal a definir su posición ante esas presiones. 
Señaló que, durante la última semana, dos poderes de la nación fueron puestos a prueba por los miembros de la CNTE, al impedir el desarrollo de los trabajos y la dictaminación de la reforma en las sedes del Palacio de San Lázaro y el Senado de la República. 

*Antes de lanzar la primera pelota en el estadio de los Diablos Rojos del México en la capital del país, el presidente Andrés Manuel López Obrador aseguró que "vamos a seguir ponchando a los de la mafia del poder" e hizo el picheo al guante que portaba el empresario Alfredo Harp.

*La Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación informó sobre la muerte de Rubén Núñez, líder de la disidencia magisterial en Oaxaca. De acuerdo con un comunicado de la Sección 22 de Oaxaca, Rubén Núñez murió este sábado cerca de las 23:15 horas, en el Hospital Regional del ISSSTE Primero de Octubre.

*Pese a que apenas el miércoles pasado, el senador con licencia Alejandro Armenta Mier dijo que no presentaría una impugnación contra la designación Miguel Barbosa Huerta como candidato de Morena para no "perjudicar al partido", reconoció este domingo que sí la presentó y afirma que ello fue porque hay "represión".

*El Servicio Sismológico Nacional informó que a las 06:27 horas de hoy se registró un movimiento telúrico de magnitud 5.3 en el sureste de Salina Cruz, Oaxaca. El organismo del Instituto de Geofísica de la UNAM informó que el sismo fue ubicado a 89 kilómetros de ese municipio oaxaqueño, a una latitud de 15.41, una longitud de -94.98 y a una profundidad de 18 kilómetros. 
[bookmark: _GoBack]
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* El gobierno federal reinstaló este domingo el Sistema Nacional de Búsqueda de Personas Desaparecidas, con el propósito de iniciar los trabajos para conocer el paradero de 46,000 personas no localizadas.
El presidente Andrés Manuel López Obrador aseguró que no pondrá límite de dinero o recursos para hallar a los desaparecidos en el país.
La secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, llamó a construir un frente común con todas las autoridades para superar la crisis de derechos humanos que se vive en el país, y convocó a los gobiernos de los estados a tener instaladas las comisiones de búsqueda a más tardar el primer semestre de 2019.
Por su parte, Karla Irasema Quintana Osuna, titular de la Comisión Nacional de Búsqueda, asevero que mientras no se conozca la verdad de las personas desaparecidas y no se castigue a los responsables la justicia estará ausente. Además, enfatizó que se necesitan instituciones fuertes y coordinadas, ya que de lo contrario estaría incompleto el Sistema  Nacional de Búsqueda que están tratando de implementar 

*Este fin de semana en Guanajuato se registraron 15 personas que fueron asesinadas a balazos en menos de 24 horas, en los municipios de Irapuato, Salamanca, Celaya y León.

*Elementos de la Fiscalía General de la República (FGR) detuvieron a Agustín Medina Soto, “El Agus”, identificado como el principal colaborador de José Antonio Yépez Ortiz, “El Marro“, líder del Cártel de Santa Rosa.

*En la mañana de este domingo, se registró una perforación en un ducto de Petróleos Mexicanos (Pemex) en Tlahuelilpan, Hidalgo.

*Periodistas y comunicadores de Ciudad Juárez, encabezaron la mañana de este sábado un acto para exigir justicia a las autoridades de los diversos niveles de Gobierno, por el asesinato de la periodista Miroslava Breach.
Con el lema "El silencio es complicidad", integrantes de diversos medios de comunicación en la frontera, hicieron un llamado al gobierno para poner atención a este tipo de crímenes para que no queden impunes.

*A través de un comunicado, la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación (CNTE) informó sobre la muerte de Rubén Núñez, exdirigente de dicha organización sindical.
El extitular había presentado problemas de salud desde comienzos de año. De acuerdo con la CNTE, Rubén falleció a las 23:15 del sábado en el Hospital Regional de ISSSTE 1 de octubre en la Ciudad de México.

*La jefa de gobierno Claudia Sheinbaum informó que luego del siniestro el Ministerio Público apertura de oficio una carpeta de investigación lo que da la oportunidad de indagar el hecho.
Hasta que se concluya la evaluación del inmueble, el personal que labora en el edificio sede será reubicado en otros inmuebles de la dependencia.
Detalló que en tanto se reanudan las actividades en el edificio sede de la Conagua, se habilitarán mesas de recepción de trámites y atención al público usuario en las oficinas del Organismo de Cuenca Aguas del Valle de México, ubicado en avenida Río Churubusco número 650, colonia Carlos A. Zapata Vela, código postal 08040, alcaldía Iztacalco.

*La jefa de gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum, dijo que a partir de abril la Guardia Nacional vigilará los límites entre Nezahualcóyotl, Estado de México e Iztapalapa, en la capital.
Mencionó que el objetivo es evitar que los delincuentes transiten de un lado a otro y así disminuir el robo a transeúnte y a transporte.

*Este lunes 25 de marzo la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), publica los resultados del Concurso de Selección Febrero 2019 a nivel Licenciatura en el Sistema Escolarizado y en el Sistema Universidad Abierta y Educación a Distancia (SUAyED), modalidades abierta y a distancia.

*El número de personas que murió en Mozambique, al sureste de África, a causa del ciclón Idai aumentó a más de 700. Este domingo ya empezó a llegar la ayuda humanitaria al país.
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*En Cancún, Quintana Roo, un grupo armado atacó una barbería en la colonia Prado Norte, cinco personas resultaron heridas, entre ellas una menor de 11 años. Sujetos a bordo de motocicletas abrieron fuego contra el establecimiento, tras el tiroteo escaparon y los heridos fueron trasladados a hospitales.

*La fiscalía general de Sonora informó que fue detenido Omar “N” como presunto responsable del homicidio del periodista Santiago Barroso, Las autoridades señalaron que el crimen esté ligado a asuntos personales y afectivos y que no está relacionado con el desempeño de su trabajo.

*En Ciudad Juárez, Chihuahua integrantes de diversos medios de comunicación se manifestaron afuera de las oficinas del gobierno del estado para exigir justicia para la periodista, Miroslava Breach, asesinada hace dos años.

*En Chihuahua, el presidente municipal de Cuauhtémoc, Carlos Tena, quedó, anoche, en libertad luego de haber sido detenido, ayer por la tarde, acusado de obstrucción de la justicia, esto luego de que impidió el decomiso de un vehículo extranjero, sin embargo, la unidad sí fue asegurada por no asegurar su estancia en el país.

*María Carrasco, regidora de Morena, en Nogales, Sonora fue captada en video robando un teléfono celular durante un evento público. En la grabación se observa al asumir que nadie la ve, toma el celular que estaba en una de las sillas, la dueña denunció el robo e increpó a la regidora, quien negó lo ocurrido, minutos después el teléfono móvil fue encontrado en los sanitarios del lugar.

*A las 6:27 de la mañana de este domingo ocurrió un sismo en Oaxaca de magnitud 5.3, el epicentro se localizó a 89 kilómetros al sureste de Salina Cruz, las autoridades activaron el protocolo de seguridad, no se reportaron daños, ni víctimas por éste temblor.

*En un mes entrará en rigor el nuevo reglamento de tránsito de la Ciudad de México para los vehículos matriculados en la capital, desaparecerán los inmovilizadores. A partir del 22 de abril, habrá nuevas sanciones en el reglamento de tránsito de la ciudad de México.
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*El gobierno Federal debe decidir si continúa siendo populista y acepta los chantajes de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación o permite que el Estado mexicano mantenga el control total del Sistema Educativo y no los grupos gremiales, expresó el coordinador del grupo parlamentario del PAN, Juan Carlos Romero Hicks

*El coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, Mario Delgado Carrillo, afirmó que sigue en pie la promesa del presidente Andrés Manuel López Obrador, de abrogar la mal llamada reforma educativa que se aprobó en el sexenio pasado y transitar hacia una legislación que respete los derechos laborales de los maestros y se favorezca la educación de excelencia en el país.

*El diputado Antonio Ortega Martínez, del grupo parlamentario del PRD, convocó a la Presidencia de la República, al secretario Esteban Moctezuma y a los coordinadores parlamentarios de Morena, a tener firmeza y no aceptar el chantaje y las propuestas “desmedidas y absurdas” de la CNTE en torno a la Reforma Educativa, luego de que, con plantones y amenazas, los maestros de la Sección 22 de Oaxaca, lograran postergar la dictaminación del proyecto que estaba prevista para el miércoles pasado.

*La secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, informó que el diálogo con la CNTE es permanente, lo mismo que con las diversas organizaciones relacionadas con la educación en el país. 
Detalló que el diálogo con la CNTE es permanente, así como con el SNTE y con todas las organizaciones de la sociedad civil que estén interesadas en el tema educativo. 

*Luego de que se diera a conocer que en los próximos días el presidente de la República, Andrés Manuel López Obrador, se reunirá con líderes evangélicos de la Confraternidad Nacional de Iglesias Cristianas-Evangélicas para definir posibles concesiones, el PRD aseguró que esas acciones se contraponen a los ideales juaristas del Estado Laico y se apegan al puro conservadurismo.

*El vocero de los diputados del PRI, Héctor Yunes Landa, pidió al Ejecutivo federal y a sus colaboradores a respetar la ley y no buscar evasivas que generen suspicacias entre los mexicanos sobre buscar la reelección. 
El legislador veracruzano rechazó que se pretenda hacer creer que los cuestionamientos por su presencia en las elecciones de 2021 son similares a cuando fue sometido a un proceso de desafuero.

*Previo a la jornada electoral del 2 de junio, el Instituto Nacional Electoral realizará tres simulacros del Programa de Resultados Electorales Preliminares para los comicios extraordinarios en donde se elegirá al nuevo gobernador en Puebla.
La autoridad electoral tiene programada la realización de los simulacros para los domingos 12, 19 y 26 de mayo, en los cuales identificará y dispondrá lo necesario para la implementación del programa el día de la elección.

*El presidente de la Comisión de Derechos Humanos de la Conago y gobernador de Coahuila, Miguel Ángel Riquelme, instó a todas las entidades federativas a fortalecer el trabajo del Sistema Nacional de Búsqueda, con el  fin de desarrollar de manera conjunta las tareas que la ley general en la materia y las familias han venido concretando para garantizar este derecho fundamental a la búsqueda de los hoy ausentes.
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*Al poner en marcha el nuevo sistema nacional de búsqueda desaparecidos el presidente, Andrés Manuel López Obrador, se comprometió a que no sólo la comisión sino todo el estado y sus instituciones con todos los recursos se dedicaran a buscar a las personas desaparecidas en México 

*El Subsecretario de la Secretaría de Gobernación, Alejandro Encinas, señaló que el gobierno pasado simplemente hizo una simulación de, éste asunto, del que tiene que ver con la búsqueda, con la desaparición de las personas. En este mismo evento con el presidente López Obrador, en Palacio Nacional, al reinstalar el Sistema Nacional, señaló que en la pasada administración la localización de desaparecidos fue una gran simulación.

*El Partido de la Revolución Democrática pidió garantías de plena protección a los periodistas, esto ante el incremento de asesinatos de periodistas en el país durante los primeros meses del presidente Andrés Manuel López Obrador. El Sol Azteca pidió que se den garantías plenas a los comunicadores de toda la República Mexicana.

*La jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum, la alcaldesa de Iztapalapa, Clara Brugada y el alcalde de Nezahualcóyotl, Juan Hugo de la Rosa, acordaron acciones conjuntas en materia de seguridad, movilidad, servicios urbanos y servicios públicos en la franja divisoria que limita las tres demarcaciones, Durante la jornada una jornada realizada la tarde de éste sábado, los tres funcionarios supervisaron trabajos de limpieza, balizamiento de guarniciones, desazolve en un área de 10 kilómetros de la avenida Texcoco en este municipio mexiquense.

*La lideresa magisterial, Elba Esther Gordillo, respaldó los trabajados de la Organización Redes Sociales Progresistas, RSP, esta organización que busca convertirse en partido político, a quienes agradeció su trabajo tras su primera asamblea estatal.

*Morena, a través de su diputado Mario Delgado, hizo un llamado a la coordinadora de maestros para permitir que continúe el proceso legislativo de la Reforma Educativa.

*Las fracciones del PRD y PAN en la Cámara de Diputados exigieron a Morena y al Poder Ejecutivo que no acepte el chantaje de los integrantes de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación, luego de que la semana pasada frenaran la discusión en comisiones de la Reforma Educativa que enviara el presidente.

*Al participar en la 82 Convención Bancaria, en Acapulco, Guerrero, el secretario de Hacienda, Carlos Urzúa, afirmó que el sistema financiero y bancario son aliados estratégicos del Gobierno Federal que encabeza Andrés Manuel López Obrador para enfrentar un entorno global y económico que persiste.

*La senadora, Jesusa Rodríguez de Morena, declaró que no es común que los católicos sean inteligentes, esto después que el Senado decidiera entregar la medalla a, María Consuelo Mejía, presidenta de la organización católica por el derecho a decidir.
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*El presidente Andrés Manuel López Obrador .encabezó la ceremonia de Reinstalación del Sistema Nacional de Búsqueda, en el Salón Tesorería del Palacio Nacional, en donde también urgió a acelerar los trabajos de identificación forense de 26 mil cuerpos.
El titular del Ejecutivo afirmó que en las tareas para buscar e identificar a más de 26 mil desaparecidos en el país, no habrá límites de recursos financieros y se contará con los montos recuperados por la austeridad del Gobierno.
“Se necesita con urgencia lo de la identificación y de todo el sistema forense, hay que identificar los 26 mil cuerpos que están en instalaciones forenses, eso urge, lo tenemos que resolver lo más pronto posible”, afirmó
En la ceremonia de Reinstalación del Sistema Nacional de Búsqueda, participaron también la secretaría de Gobernación, Olga Sánchez Cordero; el subsecretario de Derechos Humanos de la dependencia, Alejandro Encinas, la titular de la Comisión Nacional de Búsqueda, Karla Quintana Osuna y Edna Dolores Rosas Huerta, familiar de una persona desaparecida.

*El subsecretario de Derechos Humanos, Población y Migración, Alejandro Encinas, informó  que el nuevo Gobierno de México heredó más de 40 mil personas desaparecidas y 26 mil cuerpos que permanecen en los servicios médicos forenses del país sin identificar y acusó que en la administración pasada se simuló la búsqueda de desaparecidos.

*Por su parte, la secretaría de Gobernación, Olga Sánchez Cordero estableció un plazo para que, al tercer trimestre de este año, todas las entidades cuenten con sus comisiones de búsqueda y para legislar en la materia en los congresos locales.

*El Instituto Nacional Electoral informó que el Programa de Resultados Electoral Preliminares para la elección de gobernador en Puebla empezará a dar resultados a las 19 horas del 2 de junio y concluirá a las 19 horas del día siguiente.

*La profesora Elba Esther Gordillo Morales reapareció públicamente en Tuxtla Gutiérrez, Chiapas, tras 8 meses de haber sido liberada de los cargos que se le imputaban.
A la exlideresa del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) se le vio físicamente sana durante una comida tras concluir la primera asamblea nacional de lo que sería su próximo partido denominado Redes Sociales Progresistas.

*El presidente inauguró el estadio de béisbol, llamado Alfredo Harp Helú, en la Ciudad Deportiva de la capital mexicana y realizó el primer lanzamiento para arrancar la nueva etapa del equipo de los Diablos Rojos del México en dichas instalaciones.

*Durante la ceremonia por el 25 aniversario luctuoso de Colosio Murrieta, el hijo del político priísta, Luis Donaldo Colosio Riojas, aseguró que no tiene expectativas sobre el sistema de justicia mexicano luego de que se reabrió la investigación para esclarecer a fondo este crimen.
Colosio Riojas encabezó la marcha “por las libertades democráticas, la igualdad y el respeto entre las personas”, que partió de inmediaciones de la estatua del padre Eusebio Francisco Kino y concluyó en la plaza que luce el monumento a Colosio Murrieta.

*El senador de Morena, Alejandro Armenta Mier impugnó ante el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF) la designación de Miguel Barbosa Huerta como candidato de ese instituto político al gobierno de Puebla.

*La Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) deberá buscar y dar a conocer costos, beneficios, estudios y planeación ejecutiva del proyecto de inversión del Tren Maya, instruyó el Inai.
Al presentar el asunto ante el pleno, el comisionado Joel Salas Suárez destacó que los estudios ambientales y sociales no son requerimientos burocráticos, son medidas para prevenir violaciones a los derechos de las personas, que en muchos casos viven en poblaciones vulnerables que necesitan de la protección del estado.

*Rubén Núñez Ginez, exsecretario general de la Sección 22 del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE), murió la noche de este sábado, a las 23:15 horas, después de varias semanas de estar en el Hospital Regional Primero de Octubre del ISSSTE, en la Ciudad de México.

*Elementos federales realizaron la detención de Agustín "M", alias “El Agus”, señalado como el principal colaborador de José Antonio Yépez Ortiz “El Marro”, líder del Cártel de Santa Rosa de Lima, grupo dedicado al robo de combustible y otros delitos en el estado de Guanajuato.

*Una intensa fuga de combustible se registró en una toma clandestina de hidrocarburo que fue localizada en el municipio de Tlahuelilpan, Hidalgo, donde el pasado 18 de enero 135 personas fallecieron tras incendiarse la perforación en el ducto de Petróleos Mexicanos (Pemex).

*El Juez de Control dictó prisión preventiva por oficio en contra de Omar “N”, señalado como probable responsable por el asesinato del periodista Santiago Barroso Alfaro, ocurrido el pasado viernes 15 de marzo en San Luis Río Colorado, Sonora, donde la principal hipótesis es que se dé un crimen pasional por relación extramarital.

*A dos años de la muerte de la periodista mexicana Miroslava Breach, el secretario de Relaciones Exteriores y la Mancomunidad de Reino Unido, Jeremy Hunt, exige justicia para la periodista, quien fue asesinada afuera de su domicilio, mientras esperaba a su hijo el 23 de marzo de 2017.

*Mañana lunes 25 de marzo se publicarán los resultados del Concurso de Selección febrero 2019 a nivel Licenciatura de los sistemas Escolarizado y Universidad Abierta y Educación a Distancia, modalidades abierta y a distancia.

*Dos aviones rusos llegaron a Venezuela con equipos y funcionarios para la concreción de contratos de carácter técnico militar que están "en proceso de cumplimiento", informaron hoy fuentes de la embajada rusa en el país sudamericano.



