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Orden del Día
20 de febrero de 2019
Tercera Reunión Ordinaria


Orden del Día
1.- Lista de asistencia y declaratoria de quórum.

2.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Orden del Día.
3.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Acta de la Segunda Reunión Ordinaria.
4.- Ratificación de la integración de las Subcomisiones.
5.- Distribución de las iniciativas por cada Subcomisión.

6.- Proyectos de Dictamen para su lectura, discusión y en su caso aprobación.

a) A la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se adiciona un segundo párrafo al artículo 59 de la Ley General de Responsabilidades Administrativas. - Suscrito por el Congreso del Estado de Baja California.

b) Iniciativa Proyecto de Decreto por lo que se expide la Ley General de Entrega – Recepción de Recursos en las Administraciones Públicas. - Presentado por la Dip. Mariana Dunyaska García Rojas, del Grupo Parlamentario del PAN.

c) Iniciativa Proyecto de Decreto por la que se Reforma el Artículo 115 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública. – Presentado por la Dip. Gloria Romero León y Diputados Integrantes del Grupo Parlamentario del PAN

d) Iniciativas Dictaminadas en Conjunto de la Diputada Luz Estefanía Rosas Martínez y del Diputado Miguel Ángel Jáuregui Montes de Oca, que reforma los artículos 9, 12 fracción IX, 21 fracción XV, 31 fracción VII, 56, nombre del Título quinto y del Capítulo único, 57, 58 y 60; asimismo se adiciona al Título quinto el capítulo segundo y los artículos 61, 62 y 63 de la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción.
7.- Informe General de Asuntos Diversos de la Comisión.
8.- Asuntos Generales

9.- Clausura y cita próxima reunión.
