Palacio Legislativo de San Lázaro, 13 de febrero 2019
Versión estenográfica de la tercera reunión ordinaria de la Comisión del Deporte de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en el Mezzanine sur del edificio A.
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El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Muy buenos días a todos, diputadas, diputados; a los secretarios técnicos, asesores, bienvenidos a nuestra reunión de junta directiva. Queremos desearles un feliz y exitoso segundo periodo de esta LXIV Legislatura a todos. Creo que todos tenemos un gran compromiso, grandes responsabilidades y a todos desde esta presidencia les deseamos que tengan mucho éxito no solamente en materia deportiva, sino en los distintos temas, en las distintas banderas que ustedes estén levantando en el pleno. Les deseamos todo el éxito del mundo.
Bienvenidos a esta tercera reunión ordinaria que se pactó hacer el día de hoy. La teníamos para finales de enero pero creo que todos nosotros teníamos todavía algunas actividades en nuestros estados, en nuestros distritos trabajando, así es que por eso se pasó para el día de hoy. Solicito a la secretaría haga del conocimiento el resultado del cómputo de asistencia de diputadas y diputados a esta tercera reunión ordinaria.

La secretaria diputada



: Buenas tardes a todos ustedes. Diputado presidente, le informo que hay un registro previo de 17 diputadas y diputados, por lo tanto hay quórum.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias. Se abre la reunión. Quisiera hacer un paréntesis y pedirles que como en asuntos generales vamos a tocar el tema de la educación física en la iniciativa que envía el Ejecutivo, les pediría que pudiéramos ser breves. Yo sé que es una petición un poco complicada porque todos nos queremos extender, pero tenemos un expositor que invitó un diputado. 

La verdad a mí me parece muy triste, me da mucha pena que cuando hay un expositor, yo entiendo que tenemos actividades, distintas actividades y muchas veces nos tenemos que ir, y es muy triste que está el expositor y los diputados y las diputadas se empiezan a retirar y de repente quedamos al final de la exposición tres o cuatro diputados aquí. Me parece muy penoso. Que pudiéramos ser un poco más breves, ¿les parece buena idea? 
Se abre la reunión. Solicito a la secretaria dar lectura al orden del día y consultar si es de aprobarse.

La secretaria diputada



: Por instrucciones de la presidencia doy lectura al orden del día. Tercera reunión ordinaria del día 13 de febrero de de 2019.

1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum.

2. Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta correspondiente a la segunda reunión ordinaria.

4. Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta correspondiente a la primera reunión extraordinaria.

5. Proyecto de dictamen de iniciativa para discusión y aprobación.

6. Proyecto de dictamen de la Comisión de Deporte en sentido positivo respecto al proyecto de decreto por el que se reforma el artículo 2 de la Ley de Cultura Física y Deporte.

7. Asuntos generales.

8. Clausura y cita.

Está a discusión. No habiendo quien haga uso de la palabra se consulta en votación económica si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Diputado presidente, mayoría por la afirmativa.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias. Se aprueba el orden del día. Antes de continuar quisiera darle la bienvenida a la diputada Lizbeth Mata que nos acompaña el día de hoy aquí. No es parte de la comisión pero le damos un fuerte aplauso. Bienvenida, diputada, gracias por estar aquí. Bienvenida. 

El siguiente punto del orden del día es la lectura de las actas correspondientes a la segunda reunión ordinaria y a la primera reunión extraordinaria. Solicito a la secretaría consulte si se omite la lectura considerando que han sido previamente discutidas.

La secretaria diputada



: Por instrucciones de la presidencia se consulta en votación económica si se omite la lectura de las actas de las reuniones anteriores. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias. Se omite la lectura. Pónganse a discusión las actas por favor.

La secretaria diputada



: Están a discusión las actas. No habiendo quien haga uso de la palabra en votación económica se pregunta si se aprueban. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se aprueban las actas. El siguiente punto del orden del día es el análisis, discusión y votación de dictámenes con proyecto de decreto. En virtud de que fueron entregados previamente, se solicita a la secretaria dar lectura únicamente al proyecto de decreto contenido en el dictamen que se pondrá a consideración.
El primero. Proyecto de dictamen de la Comisión de Deporte en sentido positivo respecto al proyecto del decreto por el que se reforma el artículo 2 de la Ley General de Cultura Física y Deporte.

El segundo. Proyecto de dictamen de la Comisión de Deporte en sentido negativo referente a la iniciativa con proyecto de decreto que adiciona el artículo 108. Esa es la que se retiró. Esta se retira, esta no está a consideración. Se va a poner como punto de acuerdo. Entonces este segundo punto lo omitimos. Se omite. Se fue como punto de acuerdo. Esta iniciativa se retiró. El diputado decidió retirarla y lo va a subir como punto de acuerdo. Adelante, secretaria.

La secretaria diputada



: Por instrucciones de la presidencia doy lectura al proyecto de decreto contenido en el dictamen que se pondrá a consideración.
Primer dictamen. Artículo único. Que reforma la fracción IV del artículo 2 de la Ley General de Cultura Física y Deporte para quedar de la siguiente manera.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es correcto, es en positivo. Está a discusión el dictamen, algún legislador que quiera hacer uso de la palabra este sería el momento. Dos segundos más. No habiendo oradores registrados, se instruye a la secretaría a recoger la votación nominal. Por favor, secretaria.

La secretaria diputada



: Por instrucciones de la presidencia se procede a recoger la votación nominal empezando por la derecha.

Edith Marisol Mercado Torres: A favor.

El diputado Luis Eleusis Leónidas Córdova Morán: A favor.

El diputado





: A favor.
La diputada





: A favor.

La diputada





: A favor.

El diputado





: A favor.

La diputada





: A favor.

El diputado





: A favor.

La diputada María Geraldine Ponce Méndez: A favor.

La diputada María Isabel Alfaro Morales: A favor...

El diputado
: A favor.

El diputado Juan Ángel Bautista Bravo: A favor.

El diputado Marco Antonio González Reyes: A favor.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Creo que no vote yo, mi voto seria a favor, por supuesto compañeros.

Bueno, vamos a, se remite a Mesa Directiva y nos vamos a brincar esto, verdad. 

La secretaria diputada
: Sí.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Cuántos votos se emitieron?

La secretaria diputada
: Se emitieron 15 votos a favor, señor presidente, 0 en contra y 0 abstenciones. Mayoría por la afirmativa. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se remite a la Mesa Directiva. 

El diputado
: Y, este punto no va ¿verdad?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Entonces fueron ¿cuántos?

La secretaria diputada
: Quince.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Este se remite, ¿verdad? Entonces continuamos con...

La secretaria diputada
: No. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Acá nos vamos?

El diputado
: (Inaudible)

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, el siguiente punto del orden del día se refiere a asuntos generales, en este punto les quiero comentar lo siguiente, como recordaran en el mes de diciembre algunos compañeros de la comisión y un servidor pudimos participar en un partido de futbol que se llamó, es un programa que se llama Encuentros con Causa, creo que de aquí de la comisión participó... diputado Alan no participaste en ese, ¿verdad?, en el último, ¿no? Sebastián sí, el diputado Sebastián sí participó.  
Bueno, fue un... sí quisiera hacer aquí un comentario porque hubo críticas al respecto, en donde lamentablemente hubo algunos diputados que haciendo uso de los convenios financieros que tienen con algunos medios de comunicación, esa es la verdad, en lugar de preguntar por qué se estaba llevando a cabo un partido de fútbol que tiene como causa ayudar a una familia, un señor que fue baleado, lo asaltaron de su taxi, lo balearon, le dieron uno o dos balazos en la espalda quedando de por vida en una cama y ese partido de fútbol se planeó un día miércoles.

No sé si recordaran que ese día miércoles no iba a haber sesión, pero el martes no concluimos y entonces se citó a una sesión extraordinaria en el peno, pero nosotros ya teníamos citado a la delegación Cuauhtémoc para jugar este encuentro con causa y a la familia que salió beneficiada de este encuentro de fútbol, que por cierto perdimos y nosotros vamos a tener que... 

La diputada
: (Inaudible)

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es que no jugaste diputado, por eso perdimos. Nos hizo falta quién metiera codazos y golpes en los tiros de esquina, campeón. 

Perdimos, lamentablemente y esa famosa nota, esa famosa nota que sacaron en donde dijeron que diputados preferían jugar futbol que estar en el pleno y de manera muy cínica, esa es la palabra, de manera muy cínica se levanta una diputada que preferíamos jugar futbol y omitió decir que ese partido de futbol tenía una causa que era ayudar a una familia, a una persona discapacitada para que tenga una mejor vida.   

Como ya les comenté perdimos el partido. Les hice una invitación, no sé si se acuerdan, en un chat que tenemos de la comisión de que se pudieran unir a esta causa, ya sea que jugaran en el partido de futbol o que no lo jugaran y se unieran a esta causa. Ya tenemos la cama para esta persona, se la vamos a hacer llegar.

Yo quisiera extenderles la invitación todos aquí en la comisión están invitados a visitar a esta familia y entregarles una cama ortopédica eléctrica, es una maravilla de programa que se está llevando a cabo, se encuentro con causa, ya tuvimos otros más. Les vamos a pasar a todos ustedes cuál es el costo de esta cama y los diputados que quieran hacer alguna aportación de manera voluntaria están invitadísimos. Si lo quieren hacer. Si no lo quieren hacer no se sientan obligados a hacerlo, por favor. 

No se sientan obligados, no es una obligación, esto es un privilegio para los que, al menos yo que he entendido que tenemos una misión y con estos recortes que hemos recibido en materia deportiva tenemos que volvernos muy creativos y poder aportar, llevar algo a las comunidades y este es un programa que sin que le nada al Estado mexicano, podamos ayudar a muchas familias. 

Hay otros encuentros con causa en donde vamos a poder, incluso llevar recarpeteo algunas avenidas, de algunas comunidades muy marginadas. En fin, es un programa muy bonito, los invito a que participen. La cama cuesta entre 13 mil pesos, 15 mil pesos. Entonces si ustedes quieren hacer una aportación voluntaria están más que invitados y les haremos hacer llegar también la fecha para ir a visitar a la familia y entregarles por parte de la comisión del deporte de la Cámara de Diputados, esta cama a esta persona que sale beneficiada por este Encuentro con Causa.

Entonces, aclarando no es que preferimos jugar un partido de fútbol, es que preferimos el beneficio de una familia en ese preciso momento y ese Encuentro con Causa se llevó a cabo un día en el que no había sesión en esta soberanía.

La diputada Geraldine quiere hacer uso de la palabra. 

La diputada María Geraldine Ponce Méndez: Hola, pues me da mucho gusto que, aunque no ganaron el partido haya sido un éxito y ya tengan la cama. Me gustaría preguntar y también que fuera de utilidad que hay algunos medios de comunicación aquí, saber que además de las aportaciones que hagan algunos legisladores, por ejemplo, comprar esta cama ortopédica qué otras opciones para recaudar fondos en este programa de Encuentros con Causa. 

Por ejemplo, en la cama qué es lo que obtuvieron en este partido de futbol, ¿cuánto se recaudó y de qué manera?, también qué otras opciones hay para recaudar fondos. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada Geraldine. En este momento las aportaciones económicas que se están haciendo para quienes, digamos, pierdan el Encuentro con Causa, es por parte de los diputados. Si nosotros hubiéramos ganado ese partido de futbol quien habría pagado la cama, habría sido la delegación Cuauhtémoc.

Entonces hasta ahorita por el momento es un tema de los diputados, por eso desde el principio que expuse el tema de Encuentro con Causa, desde esa primera vez les comenté que quienes iban a hacer las aportaciones económicas íbamos a hacer nosotros y que quieres quisieran participar lo hicieran de manera voluntaria y que no se sintieran de ninguna manera obligados. 

Entonces, en este caso nos corresponde a nosotros. Esperemos que los próximos encuentros los podamos ganar para que no nos cueste a nosotros y les cueste a las alcaldías. También les quiero comentar que hay encuentros que se están haciendo, por ejemplo, se hizo un encuentro de futbol americano con el Instituto Politécnico Nacional, en donde las aportaciones no fue dinero, sino fueron juguetes que se repartieron para niños de escasos recursos. 

Entonces, son muchas las causas que podemos... muchas las banderas que podemos enarbolar con estos encuentros con causa y los invito a que si ustedes tienen algún... en sus distritos, en sus... entiendo que hay diputados que sus distritos abarcan... me sorprendía porque hay una diputada que tiene 17 municipios, pero ayer me llegó una que tiene cincuenta y tantos municipios. 

…pero me imagino que todos tenemos distritos en donde hay colonias de escasos recursos, si ustedes tienen alguno, que podamos hacer algún encuentro y vamos con mucho gusto, al menos hablo por mí, con mucho gusto voy y jugamos básquetbol, jugamos beisbol. El chiste es que a través del deporte podamos ayudar.

Entonces queda abierta la invitación, quienes quieran hacer alguna aportación, el costo y la compra de la cama será completamente transparentado para que ustedes sepan cuánto costó, en dónde se compró, y los invitamos a entregarle esa cama a la familia. Eso sería todo. Alguien que quiera hacer uso de la palabra, también sería el momento. No habiendo quien haga uso de la palabra. Bueno, damos paso a la presentación del ciudadano Abraham Miranda, él es integrante de la Fundación Homblet México, A. C. Es invitado del diputado Alan Falomir, gracias, diputado, quien va a exponer el programa integral deportivo educativo para niños, niñas y jóvenes en situación vulnerable. Gracias. Le damos la bienvenida con un fuerte aplauso. Gracias.

El ciudadano Abraham Miranda: Qué tal, buenos días. Muchas gracias, señores diputados. Mu bien, miren, yo soy Abraham Miranda socio fundador de Fundación Homblet México, A. C. Tenemos 10 años siendo donataria autorizada, y tenemos dos vertientes dentro de nuestra asociación civil.

Uno de ellos es el Torneo de la Calle a la Cancha, donde tenemos torneos a nivel estatal, y por supuesto un torneo nacional y un torneo mundial. Vamos a un torneo mundial que se llama Hombles World Cup, que es netamente futbol social, y dentro de este Hombles World Cup, hay más de 70 países, es un movimiento mundial donde están 70 países involucrados, y quiero informarles que somos tres veces campeones del mundo compitiendo con más de 50 países año con año, con jóvenes en situación y señoritas en situación vulnerable.

¿Po qué comento esto? Porque estoy convencido de que el futbol social y con los programas que les voy a presentar ahorita, podemos hacer la diferencia con nuestros niños, niñas y jóvenes en situación vulnerable.

Es por eso que me permito presentar el Programa Integral de Ligas formativas. N8uestr Programa de Ligas Formativas tiene como objetivo atender a niños, niñas y jóvenes en situación vulnerable de extrema pobreza, de jóvenes que están consumiendo alguna substancia tóxica, jóvenes que están viviendo en situación de calle, y comunidades indígenas.

Esto ¿cómo lo hacemos? A través de talleres de desarrollo humano y entrenamientos deportivos, pero hay un elemento muy importante para que verdaderamente sea integral nuestro trabajo. Es integrar a las familias de esos niños, de esos jóvenes a nuestro programa y de manera social hacer la inserción. ¿Cómo lo hacemos? Ahorita vamos a comentarlo.

¿De qué elementos consta nuestro programa? Son cinco elementos que cada vez que va un niño, una niña, un joven, va a tener la oportunidad de ofrecerles dentro del programa

Uno. Acondicionamiento físico general

Dos. Técnica de futbol

Tres. Integración y vinculación 

Cuatro. Talleres de educación y salud

Cinco. Torneo de liga.

Como pueden ver, el futbol es un pretexto que una vez que ya tenemos a los niños y a las niñas y a los jóvenes cautivos, empezamos a darles herramientas de cambio, empezamos con acondicionamiento físico.

Como ustedes saben, nuestro país tiene un gran problema de obesidad entre nuestros niños, por eso la importancia de fortalecer los programas educativos para que estos chicos empiecen a activarse en su vida, y por supuesto, ese acondicionamiento físico no solamente les va a servir para el futbol, no solamente para un deporte, esto les va a servir para que tengan las bases esenciales para su vida, y por supuesto, tengan mejores hábitos de salud.

En el otro punto tenemos una técnica de futbol, que es muy general. Esto es un pretexto para que a estos niños los tengamos ahí cautivos, pero también es un elemento muy poderoso en nuestro programa porque una vez que ellos están aprendiendo también pueden participar en nuestro otro programa que es poder asistir a un torneo estatal, nacional y un mundial, pero bueno, sigamos con nuestros siguientes elementos.

Dividimos en dos a los grupos, mientras unos están haciendo la práctica de acondicionamiento físico y la mini escuelita de futbol, la otra parte del grupo tenemos nuestros talleres de desarrollo humano que son en cuestión de educación y salud.

Pero no solamente involucramos a los beneficiarios a los niños, niñas y a los jóvenes. Involucramos a los padres de familia o a los abuelos o a los tíos. ¿Por qué? Porque si les damos un tema de bullying, por ejemplo, muchos de los padres no saben qué es el bullying, porque no han tenido, es una palabra que quizás o no han tenido la oportunidad de los padres tener la educación para saberlo, entonces integramos a los padres de familia también y explicamos qué es para que sean ellos en su hogar, retroalimenten lo que están viendo sus chiquitines en las ligas formativas.

Por supuesto tenemos vinculación a programas educativos y de capacitación. Los jóvenes que ya por algún motivo no están estudiando o no han tenido una capacitación, les acercamos las instituciones que hay en sus municipios o en sus ciudades: Secretaría del Trabajo, Educación para Adultos, Capacitación para el empleo, etcétera. Entonces empezamos a vincular. Si ya tenemos a los niños y a los jóvenes ahí, vamos a traerles y vamos a vincularlos con los programas que ya existen, y por supuesto tenemos talleres de salud que también hacen tanta falta: planificación familiar, prevención de adicciones.

Y muchas veces las niñas, los jóvenes no saben en su comunidad a dónde pueden acercarse a un estudio ginecológico en el caso de las señoritas, y vamos a darles el directorio de hospitales que están a su alrededor de forma gratuita. ¿Por qué? Porque desconocen muchas veces todo esto en sus comunidades. Es un programa integral de vinculación, que el deporte es el pretexto para empezarles a dar herramientas de cambio.

Por supuesto la integración grupal que trabajamos, lo trabajamos desde la parte individual con estos talleres, la parte de la familia que capacitamos y trabajamos con psicólogos, para que puedan atender a sus chiquitines y a sus jóvenes de una manera integral, por supuesto, y jóvenes de una manera integral. Por supuesto, y dentro de la sociedad, acercarles estos programas que ya tenemos de Capacitación y de Educación. Dentro de la liga también tenemos un torneo varonil, femenil, de niños y niñas y de inclusión. Por supuesto inclusión, atendemos a todos los niños y niñas que vayan a nuestras ligas formativas, y nos adaptamos, y los incluimos de acuerdo con sus necesidades.

Vamos a presentar un video para que ustedes se den cuenta de manera muy general cómo hacemos nuestras ligas formativas.

(Trasmiten video)

Como observaron, en esta intervención trabajamos con jóvenes en situación de calle, y les aportamos a través de psicólogos y a través de licenciados en educación física nuestro programa. Por supuesto que hemos tenido muchísimos casos de éxito, que están en situación de calle y los hemos llevado… Créanme, tenemos muchos más videos que lo pueden constatar… Que han estado jugando debajo de la Torre Eiffel en nuestro programa de Homeless World Cup.

Cada vez que van estos jóvenes y niños a nuestras ligas distribuimos el tiempo. No es puro educativo, no es puro futbol, no es pura integración. Tenemos una planeación de dos a tres horas que estos jóvenes van a tomar de una manera planificada y de forma equitativa. Está dividido en 3 etapas de 35 sesiones cada una. Y bueno, para implementarlo se requiere por supuesto de la parte de recursos humanos; una cancha, que puede ser un espacio público, una canchita, aquel espacio público que ustedes no lo tienen habilitado en sus distritos, que quieren darle un programa que venga a fortalecer a estos jóvenes para que tengan mejore conductas, bueno, se pueden hacer en esos espacios públicos que se están rescatando y fortalecerlos con programas que impacten, verdaderamente que impacten a la sociedad y a la comunidad misma. Y bueno, nosotros lo implementaríamos.

Esto es lo que yo les comento. Dos programas, ligas formativas y programa De la Calle a la Cancha. Que actualmente involucramos a casi 25 mil jóvenes a nivel nacional. Nuestro alcance es nacional. Y las ligas formativas. Ligas formativas es un espacio donde estamos trabajando de manera más permanente y donde tenemos un mayor impacto a los jóvenes. Pero eso para los jóvenes es un plus, porque pueden participar cuando llega nuestro torneo al estado, pueden participar en un torneo estatal, en un torneo nacional y pueden participar en el Torneo Mundial de Homeless World Cup, que lo hace muy atractivo. Y siempre tenemos a los chiquitines ahí cautivos, porque quieren ser parte de estos torneos.

Éstos son algunos de nuestros aliados con los que hemos trabajado. En estos más de 10 años hemos hecho trabajo con Sedesol, en Polígonos Emergentes en varias ciudades a nivel nacional. Con Fundación Telmex-Telcel por supuesto trabajamos el torneo De la Calle a la Cancha, que este año fue en el Zócalo de la Ciudad de México en noviembre, viniendo más de 50 países a participar. DIF Nuevo León. Con universidades importantes hemos hecho alianzas a través de todos nuestros talleres de desarrollo humano. Hemos hecho alianza con la Universidad Autónoma de Nuevo León y hemos hecho programas con el Tecnológico de Monterrey campus Santa Fe. Y algunos otros aliados, como One World Play Project y Fondo Unido México.

Metas para nosotros, que son muy importantes. El impacto positivo que hemos hecho a lo largo de todo este año, no solamente en cuestión deportiva, sino que hemos impactado a nivel familiar, en el ámbito educativo de los chicos, en el ámbito social y, por supuesto, de salud. Pretendemos a corto plazo implementar estas ligas formativas en las ciudades de mayor pobreza, delincuencia y adicciones de la república. Para qué. Para que tengamos un impacto positivo en nuestros niños y en nuestros jóvenes. Por eso les solicitamos su apoyo, muy particularmente para fortalecer este programa a nivel nacional y poderlo llevar a cada uno de sus distritos.

Muchas gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias al ciudadano Abraham Miranda, de Homeless México, AC. No sé si algún diputado quisiera hacer alguna pregunta. La diputada Ana.

La diputada Ana Laura Bernal Camarena: Gracias. Sí. Dos preguntas. Una, ¿están aislados en estas 35 clases, capacitaciones que mencionó? Están aislados los niños, sesiones… Gracias, Alan… ¿Están aislados o regresan en donde ellos habitan?

El ciudadano Abraham Miranda: Vamos. Nosotros la intervención la hacemos en la comunidad. Y tenemos días programados para que vayan los jóvenes y los niños a las sesiones de cada uno. Lo dividimos en 3 etapas de 35 sesiones cada una. Entonces los niños regresan cada vez que vuelve a ser el programa.

La diputada Ana Laura Bernal Camarena: Ahora, una pregunta más. Si ya se tiene un espacio con niños vulnerables, ¿se podría llevar este programa a estos niños? Aunque son niños vulnerables, pero ya están aislados. O sea, no tendrían que ir por ellos. Nada más son estos niños, una cierta cantidad… Como si fuera tipo orfanato pero no lo es…
El ciudadano Abraham Miranda: Sí. Por supuesto. Sí. La intervención la podemos hacer en cualquier ciudad, en cualquier lugar que se requiera.

La diputada Ana Laura Bernal Camarena: ¿Aunque ya se tenga un programa para estos niños?
El ciudadano Abraham Miranda: Sí. Por supuesto. Podemos implementar unirnos al programa que tienen. Podemos platicar quizá con alguna otra asociación que los está atendiendo y trabajar de manera conjunta. Por supuesto que sí.

La diputada Ana Laura Bernal Camarena: Perfecto. Esta información, ¿me haría favor de entregármela ya sea impresa o digital?
El ciudadano Abraham Miranda: Por supuesto. Estamos pensando en estos días llevárselas a sus oficinas de manera personal, una USB con varios videos. No solamente tenemos éste, tenemos varios videos para que ustedes los analicen, y una presentación impresa. Y si así lo desean, vía digital.

La diputada Ana Laura Bernal Camarena: Por favor. Porque a mí me interesa muchísimo, no nada más para mi distrito sino para el estado.
El ciudadano Abraham Miranda: Sí. Con mucho gusto.

La diputada Ana Laura Bernal Camarena: Gracias.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: El diputado Alan.

El diputado Alan Jesús Falomir Sáenz: Yo nada más mencionar. Ya he tenido yo trato con la fundación. Qué bueno que estén aquí. Hay que poner a disposición de todos los diputados. Esto no es un tema partidista, es un tema de que podamos hacer un desarrollo social en los distritos, en los municipios o en los estados donde nosotros tengamos injerencia. Me parece muy importante que podamos trabajar con los niños y las niñas que están en una situación de vulnerabilidad, que están en una situación de calle y que están en una situación de adicción a las drogas que está en una situación de calle, que está en una situación de adicción a las drogas, que están en una situación de pobreza extrema y poderlos motivar de esta manera., además la fundación tiene mucha fuerza a nivel nacional y a nivel internacional, motivarlos en una disciplina, pero además en todo su entorno también familiar, en un entorno pues de manera general, de manera formativa, pues me parece muy positivo y que cada uno lo podamos implementar en donde nosotros queramos.

La verdad es que también la fortaleza de la fundación Telmex para que estos torneos se desarrollen en los Estados, a nivel nacional y a nivel mundial, pues eso también es muy importante, que podamos valorar esa oportunidad de que nosotros podamos coadyuvar en que algunos niños de donde nosotros seamos, algunos niños y niñas puedan ser sacados de esa situación tan lamentable que viven. Entonces esta la disposición de todos y de todas.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, la diputada María Isabel pide la palabra.
La diputada María Isabel Alfaro Morales: Muchas gracias. Bueno, felicitarle por su programa es muy interesante, seguramente, muchos diputados, incluyéndome estaremos interesados en poderles invitar a nuestros respectivos distritos y Estados. Tengo algunas preguntas para usted, pero la primera es: ya tenemos el espacio o ya rehabilitamos un espacio de una cancha de usos múltiples que digamos, en la comunidad, en la colonia. Tiene un costo, es decir, les invitamos a que vayan al municipio, la comunidad o la colonia, ¿tiene algún costo específico, un pago que tengamos que realizar para poder llevar este proyecto? Esa es la primera pregunta.

Y después, felicitar a nuestro presidente y a toda la comisión por tener esa apertura de que podamos tener invitados que nos puedan dar luz para muchos proyectos, para que podamos conocerlos. Seguramente, aparte de este proyecto que reitero mi felicitación, debe de haber muchísimos más y te felicito por esa apertura. Bien, tú lo comentabas al inicio, pues estamos enfrentándonos a un recorte bastante fuerte en el presupuesto y tanto tú como yo hemos conversado y con otros diputados, sabemos que le tenemos que apostar al deporte como una herramienta fundamental para la paz en nuestro país.

Tenemos a muchos jóvenes que desafortunadamente están siendo víctimas de la drogadicción y de la violencia y yo le apuesto al deporte porque lo hemos trabajo por más de 30 años en la promoción deportiva. Así que, pues felicitarle y estaremos en contacto con usted para que lo podamos llevar a nuestros municipios, platicarles a todos, ponerlos en contexto, yo tengo la gran oportunidad y el honor de representar a uno de los distritos con mayor pobreza a nivel república mexicana y tengo comunidades indígenas que tienen muchos problemas y atacarlos de esta manera con el deporte pues será algo grandioso. Todas las oportunidades que ustedes nos den, las estaremos aprovechando. Muchísimas gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Buena pregunta diputada, el precio: ¿Cuánto cuesta?

El ciudadano Abraham Miranda
: Sí muchas gracias por su pregunta. Yo estoy consciente que son tiempos de sumar, con referencia a su pregunta de ¿Cuánto cuesta?, estoy consciente de que nuestros presupuestos actuales son muy limitados, pero quiero exhortarlos de verdad, estoy convencido que haciendo alianzas en cada uno de nuestros Estados con el sector privado hacerles y hacerlos sensibles a que, si la comunidad está bien y podemos bajar programas deportivos, educativos alrededor de sus empresas, podemos lograr más impacto.

Sí tiene un costo porque tenemos que implementarlo, tenemos que llevar a psicólogos, a licenciados en educación física, yo estoy convencido en que los jóvenes en situación vulnerable tienen que ser atendidos por profesionales para que verdaderamente haya un impacto, porque si no,  no lo vamos a lograr, pero si hacemos estas alianzas, con el sector público, perdón con el sector privado y el sector público hacemos alianzas podemos sumar y podemos lograr que estos proyectos se lleven a cabo e impacten al mayor número posible de niños.
Por supuesto, dar un número ahorita es un poco aventurado porque no es lo mismo que atender Tlaxcala o Morelos, que atender Chihuahua, Ciudad Juárez o Mérida o Yucatán. También depende del número de beneficiarios, porque quiero comentarles que llevamos nosotros kits deportivos completos, porque estoy convencido que los niños tienen que tener todas las herramientas, todo lo que se necesita para la práctica deportiva, entonces llevamos kits completos de deporte, kits completos de material didáctico, para que verdaderamente los sesiones impacten y puedan dibujar lo que aprendieron.

A mí me gusta trabajar mucho con el dibujo porque de esa manera los niños aprenden más, entonces pues tienen un costo los kits deportivos, los educativos, la implementación. Pero podemos hacer alianzas, estoy seguro que si hay voluntad política y si hay voluntad con las empresas que nos pueden apoyar y con su fortaleza de ustedes que los pueden hacer oír los empresarios de la región, podemos bajar ese tipo de programas integrales de una manera muy puntual.

La diputada 
: Un más menos, Sonora, la capital Hermosillo, entre edad de 9 a 15 años, 16 años.

El ciudadano Abraham Miranda
: La edad no es tema, podemos atender niños, niñas vale lo mismo por un niño, pero estamos hablando como entre 200 y 300 mil pesos por etapa, pero esto es a considerar muchas situaciones. ¿Cuánto tiempo lo implementaríamos? No es lo mismo implementar una sola liga si implementamos 3. Los costos pueden reducirse de una manera muy importante, porque con el mismo personal podemos atender a más jóvenes. Con los mismos kits podemos atender no una liga sino quizá 3.

La diputada 
: Eso es nada más por este costo incluye todo excepto el espacio, pero por ejemplo el psicólogo, los no recuerdo…

El ciudadano Abraham Miranda
:  … Los licenciados en educación, la implementación del programa, sí, sí.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, ¿Un comentario diputada Margarita?

La diputada Margarita 
: Si nada más, si gracias presidente como siempre, pero yo me imagino o creo porque siempre se ha hecho, que, a través de proyectos o programas del gobierno federal, pues se puede hacer ese tipo de trabajaos, sería cuestión de checarlo, pero yo considero que se podría hacer. ¿Se ha hecho? (voces fuera de micrófono) ¿Se puede bajar a través del gobierno federal verdad?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputado Alan, gracias al ciudadano Abraham y muchas felicitaciones por este trabajo esta labor que están realizando y sí, yo creo que sería ideal que cada uno de nosotros nos acercáramos, con la asociación y sí nos interesa pues veamos, porque si tienes razón, depende a que Estado va, a qué municipio, cuantos niños, etcétera, etcétera (voces fuera de micrófono) Por favor. Diputada Katia.

La secretaria diputada Katia Alejandra Castillo Lozano: … ¿Son deducibles de impuestos las aportaciones?

El ciudadano Abraham Miranda
: Si, por supuesto, somos donataria autorizada. En este momento, independientemente, mi compañero les va a hacer pasar mi tarjeta, pero yo me voy a poner en contacto con ustedes lo antes posible y muchas gracias de verdad, de corazón se los agradezco que nos hayan escuchado. 

La secretaria diputada Katia Alejandra Castillo Lozano: No muy bien, gracias Abraham, felicidades muy bien. En asuntos generales toque el tema de estamos muy cerquitas es a Estados Unidos, que tiene 2 mil 800 y tantas.

Entonces, imagínense nada más, no puede ser posible que con tanta riqueza que nosotros tenemos solo tenemos 69, menos de 100 medallas a lo largo de la historia. Creo que el potencial lo tenemos, entonces solo falta darle una dirección adecuada a esta situación. Pero miren qué pasa, me regreso a esta diapositiva. Esta diapositiva tiene que ver con estimulación temprana, tiene que hablar con un niño menor de tres años. 

En nuestro país este dato que me dieron solo el 1 por ciento de los niños que nacen hoy por hoy reciben estimulación temprana, algo que todos deberíamos recibir. Yo les pregunto: ¿ustedes dónde recibieron su estimulación temprana? Y van a decir: “Yo no nací mal, porque esa es la respuesta que muchos de nosotros tenemos”.

Se cree que solo debe recibir estimulación temprana las personas que nacen con un problema neuromotor, sin embargo ya vimos que no es así, que es para desarrollar esta situación. Y de cada 100 niños que nacen solo uno recibe la estimulación temprana. Diez por ciento empieza a hacer un deporte de verdad como debe ser y todos, 75 por ciento, llegamos ya al deporte específico, ya cuando nuestras posibilidades en el momento del deportivo ya estamos abajo. 

Entonces, creo que estamos empezando al revés. Esto quiere decir entonces que este proyecto que estamos trabajando en el instituto de formación e investigación de ciencias de la educación y el deporte va enfocado a dos vías. Va enfocado a la vía deportiva, pero también va enfocado a la educación académica. Porque exactamente lo mismo que sucede en el deporte sucede en la parte académica. 

Muchos de nosotros cuando llegamos a la parte de la secundaria ya son menos que la primaria. Cuando llegamos a la preparatoria ya son menos que la secundaria y cuando llegamos a la universidad son todavía menos. Y de los que entramos a la universidad salimos dos o tres. Entonces, es exactamente lo mismo. 

La educación y el deporte tiene tres alcances: a corto, mediano y largo plazo. Tiene un ámbito de diferentes formas: local, estatal, regional, nacional e internacional. Muchos de nosotros aquí queremos igual brincarnos y lanzarnos hasta nivel nacional e internacional, cuando no hemos pasado los diferentes ámbitos geográficos, que es donde vamos a agarrar otra situación, que es expertise. 

El modelo del plan que estamos nosotros utilizando, modelo educativo del plan, va en dos vertientes. Una: modelos por objetivos, que son aquellas personas que no tiene todavía el conocimiento deportivo. Y un modelo por procesos, que es cuando ellos ya tienen las bases, pero todavía no tienen el conocimiento de la especialidad. 

Y nos vamos a las características del plan. Nosotros lo que estamos haciendo con este plan es un plan plenamente a día, donde nosotros hacemos análisis, desarrollo, diseño, implementación y después una evaluación. 

Este plan debe tener estas características: integral, participativo, orgánico, permanente, flexible. Esto es que tienen que participar todos en las diferentes líneas jerárquicas: los directivos, la parte gerencial y los que somos operativos. 

¿Qué importancia tiene esto entonces? Va a tener a nivel social que hoy por hoy vamos a abarcar los tres objetos fundamentales de la educación. Uno de ellos es la parte androgénica, que ya habíamos dicho que es la parte neurológica o la parte cognitiva. 

La otra de ellas es que vamos a hacer unas personas que tengan las condiciones para poder desarrollarse en el deporte y estas personas, estamos hablando del objeto fundamental motriz. Por último, hoy por hoy tenemos que hacer que un niño, antes de que aprenda a multiplicar y antes de que un niño aprenda a correr y a patear y a lanzar un balón, tenemos que hacer que el niño sea feliz. 

Esta parte socio-afectiva es muy importante porque ya vimos un cerebro feliz. Un cerebro feliz es capaz de adaptarse, es capaz de comprender, de entender mejor. 

Cuántos de nosotros pasamos de primero a segundo, de segundo a tercero de primaria cuando nos decían: “A ver, vamos a preguntarte las tablas matemáticas”. Nos decían: dos por dos o uno por uno, y nos iban enseñando: uno por uno, uno; uno por dos, dos; uno por tres, tres. Y cuando nos decían uno por ocho, ¿qué hacíamos? Recorríamos todo, uno por uno, uno, hasta que llegáramos al ocho. 

Eso se llama un aprendizaje por repetición. Un aprendizaje estereotípico dinámico cognitivo que solo lo aprendimos por repetición. Este tipo de aprendizaje lo mismo pasa en el deporte: estereotípico dinámico motor. A base de repetición. 

El deporte de alto rendimiento tiene que ver ya con la resolución de tareas, con la resolución de conflictos. ¿Qué voy a hacer, por ejemplo aquí, Érick Morales estaba en una guardia y se enfrentaba a una situación. Pero automáticamente pasaba a otra y ya era otro problema. Así pasa en cada deporte. Cada situación del deporte es una situación diferente. Estamos hablando de la táctica y esa táctica tiene que ver con esto, con el desarrollo androgénico neurológico, con el desarrollo cognitivo. 

Y si el deportista no tiene esa capacidad solo va a ser reactivo a lo que él vio en el entrenamiento, lo mismo que hacemos en la escuela. Estudiamos para pasar los exámenes, no para aprender. Y esto es algo que este tipo de plan que nosotros estamos implementando estamos trabajando para que así sea. 

Esto está enfocado en qué vamos a hacer, porque entonces sería un proyecto educativo a 18 años, a 20 años. Bueno, sí, pero este plan educativo hoy por hoy lo podemos hacer longitudinal, me regreso un poquito aquí para que podamos concluir. Es longitudinal el ejercicio o puede ser... aquí está. Puede ser longitudinal, que empiece desde la estimulación temprana hasta el alto rendimiento o puede ser transversal. 

Podemos hacer análisis, en donde están las deficiencias porque estamos conscientes de que cada estado tiene una sociedad diferente. 

Entonces, tenemos que ver cuál es la debilidad que existe y puede ser transversal este ejercicio que nosotros tenemos que hacer. Y entonces podemos irnos al alto rendimiento o a la iniciación a la especialización o nos vamos a la iniciación deportiva. 

¿Con esto qué pretendemos? Pretendemos incrementar de todo tipo la capacitación de los entrenadores. Hay entrenadores que son tradicionales, pero necesitamos entrenadores, necesitamos educadores tradicionales abiertos. 

Yo empecé a aprender de una forma, pero me tengo que seguir capacitando, porque tengo que estar a la vanguardia., O vamos a generar innovadores. Innovadores les llamamos a todos aquellos que estudian antes de que empiecen a dar entrenamiento. 

Esto puede pasar y va a pasar y debe pasar también en la cuestión académica. Esta estructura de la planeación deportiva tiene que ver desde lo más pequeño hasta la parte plurianual. Nosotros, creo que muchas de nuestras disciplinas deportivas no estamos planificando la parte más alta, a 20, 40, 30 años, 18 años. No lo estamos haciendo así, lo estamos haciendo cuando se vienen los juegos olímpicos. 

En cuatro o cinco meses sacamos la selección y se manda. Entonces, el deportista llega en el mejor momento, indiscutiblemente, pero no tenemos toda esa preparación que pudimos haber hecho desde un principio.

Entonces esta estructura, todo esto que estoy hablando no es del instituto, todo esto es fundamentado a lo largo de la historia, que no es nuevo y que hoy por hoy muchos países lo están empleando. Entonces, es importante esta situación. 

La estructura de la educación deportiva hoy por hoy no solamente tenemos que hablar plenamente del deporte sino también de la educación. Tipos de aplicación del deporte, metodologías de la enseñanza del entrenamiento, tipos de objetivos que tenemos que cumplir, educación deportiva, modelos, filosofías, docentes, evitar pecados de la educación y tipos de preparación del deporte. 

Hoy por hoy, para concluir, el desarrollo del conocimiento del deporte debe ser basado en un pensamiento epistemológico, no en un pensamiento doxático, o sea en la ciencia. 

Hoy por hoy debemos difundir los que tenemos la oportunidad de esta ciencia. Si logramos difundir esta ciencia, entonces lograremos tener un cambio y sobre todo una innovación a tantos modelos tradicionales que no nos han dado buenos resultados. De mi parte ha sido todo, trate que en cuatro años que ha sido la licenciatura resumirlo en unos minutos. Gracias. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, licenciado Víctor. Muy muy amable. Muchas gracias. También gracias a la diputada María Isabel. Muchísimas gracias, diputada. 

Y no habiendo quien haga uso de la palabra, se levanta la sesión. Para reunirnos la cita sería para el próximo miércoles 23 de enero de 2019 a las 11 horas. 

Por supuesto entendiendo que este sábado me comunicaría con ustedes para fijar la reunión extraordinaria. Gracias, compañeras y compañeros diputados. Muy buenas tardes.

de las dos horas que tenemos a la semana, que se dan, que se imparten frente a grupo, la bajaron a una o la están intentando bajar a solo tener una hora a la semana por grupo, sí, y de ahí tenemos partir y saber y tener muy en claro los elementos para que la educación física en México no desaparezca.

Sé de estados, y lo sé por voz de algunos propios compañeros, que no veo ahorita aquí en la mesa, pero sé de estados en donde ya se está impartiendo al menos una hora. Bueno, aquí está una prueba, el diputado Erik, que se está quitando la educación física en la escuela.

En mi experiencia como docente de educación física, sí les puedo mencionar que la educación física es de gran importancia en nuestros alumnos. Los alumnos a través de la educación física conocen el cuerpo, los educamos, educamos su cuerpo, transmitimos valores.

Es de suma importancia, como lo han dicho y se ha mencionado, que sí llevemos un mensaje claro a la Comisión de Educación y tratar de hacer algo como Comisión de Deporte, para que no, no es que desaparezca, sino que se le tome realmente la importancia que tiene que ver la materia.

Que no solamente sea una materia donde los alumnos vayan y jueguen, sino que sea también una materia que se pueda llevar o que tenga la importancia como lo tiene la de español, como lo tienen las matemáticas, para que el alumno, que haya un poco de teoría, para que el alumno también tenga esa obligación de asistir a las clases de educación física.

Entonces, es necesario, presidente, que llevemos sí el punto, un punto, no sé, de acuerdo hacia la Comisión de Educación, para que seamos tomados allá en cuenta, en base a estas necesidades. Gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, al contrario. Diputada María Isabel.

La diputada María Isabel Alfaro Morales: Gracias. Bien. Recordarán que nuestra reunión que tuvimos antes de terminar el año invitamos a Víctor Manuel Mendoza, que nos dio una plática acerca de la investigación que se había hecho de la educación física.

Entonces, esto es muy importante, porque él nos hablaba desde que nacen, la estimulación temprana, tendríamos que empezar esta educación física, desde desarrollarlos, en su sistema sicomotor, empezar a trabajar desde esa etapa. Entonces, él se fue más, más atrás.

Yo decía desde preescolar, decía, tiene que ser, la educación física tiene que ser desde el momento en que ellos entran a preescolar, como una ley que tuviera que llevarse a cabo. Sin embargo, él se fue más atrás en sus investigaciones, cómo desde la estimulación temprana le empieza a cambiar y empieza a cambiar el chip en el cerebro de ese pequeño, para estimularlo para que él pueda tener acceso a toda esta movilidad que nos da el deporte.

Entonces, yo creo que es fundamental que la educación física sea tomada en cuenta, repito, como una prioridad en el Estado. No es algo sencillo, pero nosotros tenemos que estar unidos como comisión, para decir que tiene que ser tomada en cuenta con esa responsabilidad que adquirimos al estar aquí en esta comisión, pero además que se tome en cuenta que es una necesidad prioritaria en nuestro Estado atender la educación física como una prioridad. Muchas gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Alguien más? Ah, diputada.

La diputada
: …de la persona. Aquí, bueno, educación física hablamos de menores. Entonces, es totalmente primordial, ya que como nos lo acaban también ahorita de explicar en el tema que tuvieron a bien hablar la Fundación, es una manera también de sacar al niño, niña, joven de las adicciones, es una manera de formar carácter, es una manera también para la salud y, sobre todo, en el tema de seguridad pues también es muy importante, pero es un derecho, debe de ser un derecho fundamental para el niño y niña tener derecho a la educación física y que forme parte de su desarrollo integral.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Alguien más? 

La diputada
: Presidente, nada más, totalmente de acuerdo. Sí sería importante que si ustedes como… Nosotros como comisión, se hiciera un documento o algo que permitiera y que lo firmáramos todos los integrantes para darle más formalidad y poderlo sustentar. Y cuenta con todo el apoyo en ese sentido, cuente con todo el apoyo.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Para concluir, diputada Ana.

La diputada Ana Laura Bernal Camarena: Gracias, presidente. Yo agregaría algo más y, sobre todo, enfocándome a mi estado, estado de Sonora, no nada más a mi distrito, que represento al distrito 2. Uno, la mayoría de las escuelas, no digo todas, la mayoría de las escuelas no cuentan con el espacio, el espacio para hacer la educación física y eso muchas veces dicen que por eso no hay educación física. Esa es una.

Otra. Por ejemplo, en mi estado son climas extremos, el norte del estado, casi la frontera es frío total y el resto del estado es un calor insoportable, a 55 grados llegamos y por esa razón muchas veces no se da esta clase de educación física al aire libre y no tienen un espacio específico para esas temperaturas en el tiempo de abril a septiembre. Es otra de las causas por las que no se da educación física.

Y otra. Es que no nada más es ir, asistir y hacer uno, dos, tres y ya por esa razón pasan esa clase, sino tener un reto, como no recuerdo qué diputado o diputada comentó, no recuerdo, dicen que hay que tener como si fuera una materia de matemáticas o ciencias sociales. Y efectivamente, porque nada más van y cumplen con asistir y ya por eso sacan 10 y todos los niños sacan 10 y no hay un reto, no hay.

Es como la matemática, ya aprendiste a sumar, a restar, a multiplicar, es lo mismo acá, ya aprendiste a hacer ese salto, esa sentadilla perfectamente, porque también se pueden lastimar. Entonces, yo eso sí le agregaría, sobre todo, de donde soy, del estado de Sonora, es por esa razón que no se da educación física en todas las escuelas y, sobre todo, en esta temporada de muchísimo calor.

Yo creo que sí sería muy importante que los maestros tengan la conciencia de lo importante, porque es el enfoque, es el centro de todo lo que se mueve en tu vida, el deporte. Gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno. Les propongo que en la comisión emitamos una opinión, se las hacemos llegar a ustedes. Hay una opinión ya por parte del diputado Erik y por parte de la Presidencia de la Comisión, podemos integrarla y luego se las hacemos llegar a ustedes y si ustedes quieren robustecerla, sería fantástico y luego tomamos las opiniones, la volvemos a generar y que esa sea la opinión que enviemos a la comisión de la Secretaría de Educación Pública, ¿les parece? Porque sí es muy importante este tema.

Y hay otro tema que se nos está pasando, que tampoco viene en la iniciativa, que es la educación física para niños con discapacidad, eh. Eso es importantísimo, no viene. Entonces, eso también hay que tomarlo en cuenta.

Bueno, pues no habiendo quien haga uso de la palabra, se levanta la reunión y citamos para la próxima que va a tener lugar el próximo miércoles 13 de marzo de 2019, a las 12 horas. Gracias y que tengan muy buena semana, compañeros.
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