-	-	ACTA TERCERA REUNIÓN ORDINARIA

De la Comisión de Deporte de la Cámara de Diputados LXIV Legislatura, correspondiente a la Tercera Reunión Ordinaria.

En el Palacio Legislativo de San Lázaro, siendo las 12:20 horas del día miércoles 13 de febrero de 2019, en el Mezzanine lado sur del Edificio "A" de la Cámara de Diputados, situada en avenida Congreso de la Unión 66, colonia El Parque, se llevó a cabo la Tercera Reunión Ordinaria de la Comisión de Deporte, en cumplimiento a lo establecido en el artículo 150, numeral 11 del Reglamento de la Cámara de Diputados.

Se reunieron las legisladoras y los legisladores integrantes de la Comisión de Deporte, de conformidad con la convocatoria que para tal efecto suscribió el C. Diputado Ernesto Vargas Contreras, Presidente de la Comisión.

El Presidente solicita a la Secretaría el resultado del computo de asistencia de diputados y diputadas, reunido el quórum reglamentario dio inicio la Tercera Reunión Ordinaria.

El Presidente solicitó a la Secretaría diera lectura al orden del día, y consultar si es de aprobarse el:

ORDEN DEL DÍA

1. Lista_ de asistencia y declaratoria de quór.um.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación  del acta correspondiente a la Segunda Reunión Ordinaria.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta correspondiente a la Primera Reunión Extraordinaria.

5. Proyectos de dictamen de iniciativas para discusión y votación.

6. Informe de los asuntos turnados a la comisión.

6. Asuntos generales.

7. Clausura y cita.
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Por instrucciones del Presidente la Diputada Secretaria puso a consideración de los integrantes de la Comisión, si es de aprobarse el Orden del Día citado, el cual fue aprobado por mayoría.

Continuando con el Orden del Día, el Presidente puso a consideración dispensar la lectura de las actas correspondientes de la Segunda Reunión Ordinaria y de la Primera Reunión Extraordinaria, en virtud de que ya habían sido previamente distribuidas a sus correos electrónicos a todos los integrantes  de la Comisión; . solicita a la Secretaría  consulte a los asistentes  si se omiten las lecturas , no habiendo  quien  hiciera  uso  de  la  palabra, se  sometieron  a  votación , siendo aprobadas por mayoría.

Acto seguido el Presidente instruye a la Secretaría poner a discusión y votación las actas correspondientes de la Segunda Reunión Ordinaria y de la Primera Reunión Extraordinaria, no habiendo quién haga uso de la palabra, se someten a votación, siendo aprobadas por mayoría.

El siguiente punto del Orden del Día es el análisis, discusión y votación del Proyecto de dictamen a la Iniciativa con Proyecto de Decreto que reforma el artículo 2 de la Ley General de Cultura Física y Deporte, en virtud que fue distribuido previamente, el Presidente solicita a la Secretaría dar lectura únicamente al punto resolutivo, la Secretaría da lectura al punto resolutivo:

1. Único.- Se reforma la fracción IV del artículo 2 de la Ley General de Cultura Física y Deporte, para quedar como sigue:

Artículo 2. Esta Ley y su Reglamento tienen por objeto establecer las bases generales para la districución de competencias, la coordinación y colaboración entre la Federación, las entidades federativas, los Municipios, y las demarcaciones territoriales de la Ciudad de México en materia de cultura física y deporte, bajo el principio de concurrencia previsto en el artículo 73 fracción XXIX-J de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como la participación de los sectores social y privado en esta materia, con las siguientes finalidades:

l. a 111 (...)

IV. Fomentar el desarrollo de la activación física, la cultura física y el deporte, como medio importante en la preservación de la salud, prevención de enfermedades ; así como la prevención de las adicciones y el consumo de sustancias psicoactivas;

V. a XII (...)
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El Presidente solicitó a la Secretaría poner a discusión el Proyecto de dictamen en comento, en virtud de lo anterior y no habiendo quién haga uso de la palabra el Presidente solicita someterlo a votación, siendo aprobado por mayoría.

Para desahogar el siguiente punto "Asuntos Generales" el Diputado Presidente da la bienvenida al Licenciado Abraham rviiranda Carlos, Socio Fundador e integrante de la Fundación Homeless México, A.C., invitado por el Dip. Alan Jesús Falomir Saenz, quién participó con la exposición del Programa Integral de Ligas Formativas, con niños, niñas y jóvenes en situación vulnerable.

Agotados todos los puntos del Orden del Día, el Presidente C. Diputado Ernesto Vargas Contreras, da por terminada la Tercera Reunión Ordinaria a las 13:34 horas del día de su inicio y cita para la próxima reunión el día miércoles 13 de marzo a las 12:00 horas. Asimismo, previa revisión de lo asentado, la firman los integrantes de la Comisión de Deporte que en ella intervinieron.
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