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FUNDAMENTO LEGAL

Con fundamento en lo que establece el artículo 45, numeral 6, inciso b) de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos y el artículo 165 del Reglamento de la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, la Comisión de Deporte presenta su Primer Informe Semestral de Actividades correspondiente al Primer Año de Ejercicio de la LXIV Legislatura, comprendido de septiembre de 2018 a febrero del 2019.

I. JUNTA DIRECTIVA E INTEGRANTES DE LA COMISIÓN

Por acuerdo de la Junta de Coordinación Política del 27 de septiembre de 2018 aprobado por el Pleno de la Cámara de Diputados en la misma fecha, quedó integrada la Comisión de Deporte, compuesta por 31 integrantes de los 8 grupos parlamentarios representados en la Cámara.

Diputados: Ernesto Vargas Contreras (PES) Presidente; Sebastián Aguilera Brenes (MORENA), David Bautista Rivera (MORENA), Katia Alejandra Castillo Lozano (MORENA), Claudia López Rayón (MORENA), Edith Marisol Mercado Torres (MORENA), Erik Isaac Morales Elvira (MORENA), Miguel Alonso Riggs Baeza (PAN), Luis Eleusis Córdova Morán (PRI), Lizeth Sánchez García (PT)[footnoteRef:1], Alan de Jesús Falomir Sáenz (MC) Secretarios; María Isabel Alfaro Morales (MORENA),  [1:  La Diputada Lizeth Sánchez García (PT) causó BAJA como secretaria, el 11 de diciembre de 2018.] 

Juan Ángel Bautista Bravo (MORENA), Gregorio Efraín Espadas Méndez (MORENA), Marco Antonio González Reyes (MORENA), Nelly Maceda Carrera (MORENA), Alejandro Toledo Mojica (MORENA), María Geraldine Ponce Méndez (MORENA), Idalia Reyes Miguel (MORENA), Dulce María Villegas Guarneros (MORENA), Cuauhtli Fernando Badillo Moreno (MORENA), Guadalupe Romo Romo (PAN), Sarai Nuñez Cerón (PAN), Martha Elena García Gómez (PAN), Margarita Flores Sánchez (PRI), Juan Francisco Espinoza Eguia (PRI), María Rosete (PES), Alfredo Femat Bañuelos (PT), Alberto Esquer Gutiérrez (MC)[footnoteRef:2], Leticia Mariana Gómez Ordaz (PVEM), Ricardo Gallardo Cardona (PRD)[footnoteRef:3], Isabel Guerra Villarreal (PAN)[footnoteRef:4][footnoteRef:5], Armando Javier Zertuche Zuani (MORENA)[footnoteRef:6], Higinio del Toro Pérez (MC)[footnoteRef:7], Ana Laura Bernal Camarena (PT)[footnoteRef:8], Cecillia Sofía Robledo Suárez (PAN)[footnoteRef:9] Integrantes. [2:  El Diputado Alberto Esquer Gutiérrez (MC) causó BAJA como integrante, el 6 de diciembre de 2018.]  [3:  El Diputado José Ricardo Gallardo Cardona (PRD) causó ALTA como integrante, el 16 octubre de 2018.]  [4:  La Diputada Isabel Guerra Villarreal (PAN) causó ALTA como integrante, el 18 de octubre de 2018.]  [5:  La Diputada Isabel Guerra Villarreal (PAN) causó BAJA como integrante, el 6 de febrero de 2019.]  [6:  El Diputado Armando Javier Zertuche Zuani (MORENA) causó ALTA como integrante, el 18 de octubre de 2018.]  [7:  El Diputado Higinio del Toro Pérez (MC) causó ALTA como integrante, el 6 de diciembre de 2018.]  [8:  La Diputada Ana Laura Bernal Camarena (PT) causó ALTA como secretaria, el 11 de diciembre de 2018.]  [9:  La Diputada Cecilia Sofía Robledo Suárez (PAN) causó ALTA como integrante, el 6 de febrero de 2019.] 


II. INICIATIVAS, MINUTAS Y PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO RECIBIDAS

La Secretaría de Servicios Parlamentarios, mediante oficio SSP/LXIV/1.-030/2018 de fecha 22 de noviembre de 2018, informó al Diputado Presidente de la Comisión de Deporte, sobre el “Acuerdo de la Mesa Directiva, relativo a las iniciativas con proyecto de ley o decreto presentadas en la LXII y LXIII Legislaturas, cuya plazo y/o prórroga para ser dictaminadas ha precluido”, no habiendo proyectos pendientes por dictaminar por parte de esta Comisión de las legislaturas anteriores.

Respecto a la LXIV Legislatura, a la fecha del presente informe a la Comisión de Deporte le han sido turnadas siete iniciativas para reformar diversas disposiciones de la Ley General de Cultura Física y Deporte y seis proposiciones con punto de acuerdo.

INICIATIVAS

1. Proyecto de Decreto que reforma el artículo 2 de la Ley General de Cultura Física y Deporte.

Sinopsis: (texto oficial del portal electrónico de la Cámara de Diputados) Precisar que el fomento de la actividad física, la cultura física y el deporte forman parte de la prevención de adicciones y uso indebido de drogas.

Proponente: Diputado Arturo Escobar y Vega y suscrita por integrantes, del Grupo Parlamentario del Partido Verde Ecologista de México 

Fecha de presentación: 27 de septiembre de 2018

Turno: Comisión de Deporte
Estado: Dictaminado
Publicación en Gaceta: 26 de febrero de 2019

2. Proyecto de Decreto que adiciona el artículo 30 de la Ley General de Cultura Física y Deporte.

Sinopsis: (texto oficial del portal electrónico de la Cámara de Diputados) Facultar a la CONADE, para que en coordinación con la SEP y con apoyo del INEGI, se realice un censo nacional de las instalaciones deportivas escolares, mismo que será inscrito en el Registro Nacional de Cultura Física y Deporte.

Proponente: Diputado Juan Francisco Ramírez Salcido, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano 

Fecha de presentación: 9 de octubre de 2018

Turno: Comisión de Deporte

Estado: Retirada

3. Proyecto de Decreto que reforma y adiciona los artículos 4º, 30, 94 y 95 de la Ley General de Cultura Física y Deporte.

Sinopsis: (texto oficial del portal electrónico de la Cámara de Diputados) Crear el Registro Nacional de Infraestructura Deportiva.

Proponente: Diputado Ricardo Flores Suárez y suscrita por integrantes, del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional 

Fecha de presentación: 9 de octubre de 2018

Turno: Comisión de Deporte

Estado: Pendiente

4. Proyecto de Decreto que reforma el artículo 54 de la Ley General de Cultura Física y Deporte.

Sinopsis: (texto oficial del portal electrónico de la Cámara de Diputados) Requerir a las Federaciones Deportivas Nacionales que soliciten su registro como Asociaciones Deportivas Nacionales a la Conade, contemplar en sus estatutos, los órganos de gobierno y representación y la obligación de renovarlos periódicamente, con posibilidad de reelección consecutiva hasta por un periodo adicional.

Proponente: Diputada Lizbeth Mata Lozano, del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional 

Fecha de presentación: 8 de noviembre de 2018

Turno: Comisión de Deporte

Estado: Pendiente

5. Proyecto de Decreto que reforma y adiciona el artículo 108 de la Ley General de Cultura Física y Deporte.

Sinopsis: (texto oficial del portal electrónico de la Cámara de Diputados) Proteger al deportista, ya que en el caso de los profesionales y de alto rendimiento, tendrán por obligación abandonar el juego o actividad deportiva, cuando derivado de un golpe, pudiese existir riesgo de conmoción cerebral a causa del impacto sufrido y no podrán regresar a la actividad deportiva en curso hasta ser valorados por un médico que determine la gravedad de la contusión.

Proponente: Diputado Alan Jesús Falomir Sáenz, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano 

Fecha de presentación: 22 de noviembre de 2018

Turno: Comisión de Deporte

Estado: Retirada el 19 de febrero de 2019

6. Proyecto de decreto que reforma el artículo 50 de la Ley General de Cultura Física y Deporte.

Sinopsis: (texto oficial del portal electrónico de la Cámara de Diputados) La iniciativa tiene por objeto eliminar la disposición que establece que las Asociaciones Deportivas Nacionales deberán observar el principio de rendición de cuentas.

Proponente: Diputado José Ricardo Gallardo Cardona, del Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática 
Fecha de presentación: 27 de noviembre de 2018

Turno: Comisión de Deporte

Estado: Retirada el 17 de diciembre de 2018

7. Proyecto de Decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General de Cultura Física y Deporte.

Sinopsis: (texto oficial del portal electrónico de la Cámara de Diputados) Establecer que las acciones, planes y programas de cultura física y deporte contendrán una perspectiva de inclusión, diseño universal y ajustes razonables. Precisar la definición de ¿Deporte Adaptado¿. Garantizar a los deportistas con discapacidad auditiva un intérprete de lengua de señas mexicanas para la defensa de sus derechos en los procesos de apelación. Incluir al representante del Consejo Nacional para el Desarrollo y la Inclusión de las Personas con Discapacidad a la integración de la Junta Directiva.

Proponente: Diputado Ricardo de la Peña Marshall, del Grupo Parlamentario de Encuentro Social 

Fecha de presentación: 6 de febrero de 2019

Turno: Comisión de Deporte

Estado: Pendiente

8. Proyecto de Decreto por el que se reforman los artículos 62 y 63 Bis, de la Ley de Premios, Estímulos y Recompensas Civiles.

Sinopsis: (texto oficial del portal electrónico de la Cámara de Diputados) Incluir a las modalidades para conceder el Premio Nacional de Deportes, la trayectoria destacada en el deporte mexicano y el fomento, la protección o el impulso de la práctica de los deportes. Proponer las candidaturas al Consejo de Premiación del 1 de septiembre y a más tardar el 15 de octubre de cada año. Suprimir las disposiciones referentes al Premio Nacional de Mérito Deportivo y las Disposiciones Comunes para los Premios Nacionales de Deportes y de Mérito Deportivo.
Proponente: Diputada Ana Laura Bernal Camarena, del Grupo Parlamentario del Partido del Trabajo 

Fecha de presentación: 21 de febrero de 2019

Turno: para Opinión Comisión de Deporte

Estado: Pendiente

9. Proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción I, del artículo 138 de la Ley General de Cultura Física y Deporte, en relación a actos o conductas violentas o que inciten a la violencia en el deporte.

Sinopsis: (texto oficial del portal electrónico de la Cámara de Diputados) Considerar como acto o conducta violenta en el deporte las riñas, peleas o desórdenes públicos en cualquier lugar, siempre y cuando tales conductas estén relacionadas con un evento deportivo.

Proponente: Congreso del Estado de Nuevo León

Fecha de presentación: 26 de febrero de 2019

Turno: Comisión de Deporte

Estado: Pendiente

PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO

1. Para realizar un censo por regiones de las instalaciones deportivas y de los servicios que en ellas se brindan

Proponente: Diputada Ana Gabriela Guevara Espnoza (PT)
Fecha de presentación: 23 de octubre de 2018
Turno: Comisión de Deporte
Estado: Dictaminado
Publicación en Gaceta: 14 de febrero de 2019

2. Para rendir un homenaje a los deportistas mexicanos que obtuvieron medallas en los juegos olímpicos de México 68, a 50 años de su aniversario

Proponente: Diputado Ernesto Vargas Contreras (PES)
Fecha de presentación: 23 de octubre de 2018
Turno: Comisión de Deporte
Estado: Dictaminado
Publicación en Gaceta: 14 de febrero de 2019

3. Por el que se exhorta a la Colegisladora, a aprobar la Minuta con Proyecto de Decreto por el que se reforman los artículos 19, fracción II y 30, fracción XXVIII de la Ley General de Cultura Física y Deporte, aprobada por la Cámara de Diputados el 31 de marzo de 2016

Proponente: Diputado Ricardo Flores Suárez y Diputados integrantes del GPPES
Fecha de presentación: 25 de octubre de 2018
Turno: Comisión de Deporte
Estado: Dictaminado en sentido negativo
Publicación en Gaceta: Dictamenes negativos de proposiciones 

4. Por el que se exhorta a la CONADE, así como a las federaciones deportivas nacionales, a transparentar y exhibir al público sus reportes de gastos sobre la aplicación de los recursos públicos recibidos en el ejercicio 2018

Proponente: Diputado Sebastián Aguilera Brenes (MORENA)
Fecha de presentación: 13 de noviembre de 2018
Turno: Comisión de Deporte
Estado: Dictaminado
Publicación en Gaceta: 14 de febrero de 2019

5. Por el que se exhorta al Ejecutivo federal, a efecto de que en el diseño y formulación del próximo Programa Nacional de Cultura Física y Deporte, tenga como uno de sus ejes rectores la observancia de la perspectiva de niñez

Proponente: Diputada Martha Elena García Gómez (PAN)
Fecha de presentación: 27 de noviembre de 2018
Turno: Comisión de Deporte
Estado: Dictaminado
Publicación en Gaceta: 14 de febrero de 2019

6. Por el que se exhorta a la CONADE, a otorgar un reconocimiento a las integrantes de la Selección Nacional Sub-17 de futbol, por el subcampeonato alcanzado en el mundial femenil
Proponentes: Diputados Verónica Beatriz Piña y José Ricardo Gallardo Cardona (PRD)
Fecha de presentación: 4 de diciembre de 2018
Turno: Comisión de Deporte
Estado: Dictaminado
Publicación en Gaceta: 14 de febrero de 2019

7. Por el que se exhorta a las autoridades de CONADE en Coordinación con la SEP, así como a universidades públicas y privadas a generar investigación de las ciencias aplicadas al deporte.

Proponente: Diputada Susana Beatriz Cuaxiola Serrano (MORENA)
Fecha de presentación: 19 de febrero de 2019
Turno: Comisión de Deporte
Estado: Pendiente

8. Por el que se exhorta al Titular de la Secretaría de Educación Pública, en el marco de sus atribuciones como Presidente de la Junta de la CONADE, convoque a reunión a sus integrantes para efectos de iniciar el proceso de designación del Consejero Presidente y dos Consejeros titulares con sus respectivos suplentes del Consejo de Vigilancia Electoral Deportiva

Proponente: Diputado Ricardo Flores Suárez (PAN)
Fecha de presentación: 26 de febrero de 2019
Turno: Comisión de Deporte
Estado: Pendiente

III. AVANCES EN EL CUMPLIMIENTO DEL PROGRAMA ANUAL DE TRABAJO

Con fundamento en el artículo 45, numeral 6, inciso a) de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos y artículo 158, fracción III del Reglamento de la Cámara de Diputados, la Comisión de Deporte de la LXIV Legislatura elaboró su Programa Anual de Trabajo del primer año de ejercicio correspondiente al periodo 2018-2019, que fue aprobado por el Pleno de la Comisión en la Primera Reunión Ordinaria, celebrada e 7 de noviembre de 2018 y publicado en la Gaceta Parlamentaria el 14 de noviembre del 2018.

En dicho Programa los miembros de la Comisión establecieron objetivos a ser alcanzados, así como los instrumentos y las acciones para ello, al mismo tiempo que se señalan los avances logrados con relación al Programa Anual de Trabajo en el periodo del que se informa.
a) Propuesta, discusión y análisis del proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación (PEF) 2019 para el Ramo 11 Educación, de conformidad con lo que señala la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria y el Acuerdo que establece el procedimiento de participación de las comisiones ordinarias para el análisis del Presupuesto de Egresos por sectores.

Los miembros de la Comisión de Deporte el pasado 21 de diciembre de 2018 remitieron a la Comisión de Presupuesto y Cuenta Publica, la opinión sobre las modificaciones al Proyecto de Presupuesto de Egresos para el Ejercicio Fiscal 2019 en el Gasto del Sector de Cultura Física y Deporte; para tal efecto se tomaron en cuenta los proyectos recibidos por los Estados de todos los estados de la República, proposiciones sobre temas presupuestales en materia de deporte, consultas y reuniones de trabajo con representantes del Ejecutivo Federal y diversos interesados.

b) Una de las principales tareas de la Comisión de Deporte es analizar, discutir y aprobar propuestas legislativas orientadas a reforzar la actividad física organizada y reglamentada, para así coadyuvar en la preservación y mejora de la salud física y mental, el desarrollo social, ético e intelectual con el logro de resultados en competiciones.

Es por ello que los integrantes de la Comisión de Deporte, se abocaron al estudio y análisis de todos los asuntos turnados, a la fecha la Comisión ha logrado dictaminar 5 iniciativas y, 6 proposiciones con punto de acuerdo, que son pronunciamientos de la Comisión de Deporte respecto algún asunto particular otra tarea del quehacer legislativo; lo cual representa un avance del 100%.

c) De conformidad con el artículo 44, numeral 4 de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos; en el seno de la Comisión de Deporte se integraron cinco Subcomisiones de trabajo las cuales complementan el trabajo legislativo al tratar temas específicos y de gran importancia.

d) Con la finalidad de obtener, generar y atender temas de interés en la agenda legislativa, los integrantes de la Comisión de Deporte propiciaron el acercamiento y participación de especialistas, académicos y asociaciones, para que a través de un diálogo permanente aborden temas relacionados con el deporte y conocer el impacto en las políticas públicas para potenciar el deporte a nivel nacional e internacional

e) Para un eficaz trabajo legislativo, la Comisión de Deporte estableció un calendario para reuniones de junta directiva y de las ordinarias con sus respectivos asuntos en la agenda. En el periodo reportado la Comisión ha sesionado en 5 ocasiones, respectivamente.

IV. ACTAS DE REUNIONES CELEBRADAS

Durante el primer semestre de trabajo del primer año de ejercicio legislativo de esta Cámara de Diputados, la Comisión de Deporte elaboró 5 actas de las reuniones que celebró.

Actas: 

· Instalación, 16 de octubre de 2018

Celebrada en el Lobby del Edificio “E” de este Recinto Legislativo, el Diputado Federal Ernesto Vargas Contreras, en su carácter de Presidente de la Comisión, dirigió un mensaje en torno a la importancia del deporte para la formación de los niños y jóvenes de México, asimismo habló sobre la gran responsabilidad que tiene la Comisión para colaborar en la mejora de las condiciones del deporte en México.

El Presidente de la Comisión, solicitó a los integrantes realizaran una intervención con respecto al acto al que fueron convocados, para tal efecto tomaron la palabra todas y todos los diputados presentes.

Asimismo, el Presidente informó de la entrega-recepción de las oficinas que le fueron asignadas a la Comisión de Deporte, de la emisión de la propuesta del programa anual de trabajo y del calendario de reuniones para definir la dinámica de trabajo.

Se dio por clausurada la reunión de instalación siendo las 10:45 horas.

Asistentes

Diputados: Ernesto Vargas Contreras, Sebastián Aguilera Brenes, David Bautista Rivera, Katia Alejandra Castillo Lozano, Claudia López Rayón, Edith Marisol Mercado Torres, Erik Isaac Morales Elvira, Miguel Alonso Riggs Baéza, Luis Eleusis Leónidas Córdova, Lizeth Sánchez García, Alan Jesús Falomir Sáenz, María Isabel Alfaro Morales, Juan Ángel Bautista Bravo, Juan Francisco Espinoza Eguía, Margarita Flores Sánchez, Martha Elena García Gómez, Leticia Mariana Gómez Ordaz, Alejandro Mojica Toledo, María Geraldine Ponce Gómez, Idalia Reyes Miguel, Guadalupe Romo Romo, María Rosete, Dulce María Corina Villegas Guarneros, Isabel Margarita Guerra Villarreal.

Ausentes 
Diputados: Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, Gregorio Efraín Espadas Méndez, Alberto Esquer Gutiérrez, Alfredo Femat Bañuelos, Marco Antonio González Reyes, Nelly Maceda Carrera, Saraí Núñez Cerón.

· Primera Reunión Ordinaria, 7 de noviembre de 2018

Celebrada en los salones “C y D” del edificio “G” de este Recinto Legislativo, reunido el quórum reglamentario, el Diputado Federal Ernesto Vargas Contreras, en su carácter de Presidente de la Comisión dio inicio a la reunión ordinaria.

Fueron aprobados por la mayoría de los diputados integrantes de la Comisión el orden del día, el acta de la Reunión de Instalación, el Programa Anual de Trabajo y los asuntos turnados a la Comisión de Deporte.

Asimismo, se puso a consideración de los integrantes de la Comisión la conformaron 5 Subcomisiones, que fueron aprobadas por mayoría:

I. Subcomisión de revisión de Reglas de Operación del Programa CONADE.
II. Subcomisión de vinculación con la CONADE y otros organismos.
III. Subcomisión de vinculación con otras Comisiones de Cámara de Diputados.
IV. Subcomisión de Análisis y Dictamen Legislativo.
V. Subcomisión de temas de Presupuesto y Fiscalización 2019.

Se dio por clausurada la primera reunión ordinaria siendo las 15:57 horas.

Asistentes

Diputados: Ernesto Vargas Contreras, Luis Eleusis Leónidas Córdova, Miguel Alonso Riggs Baéza, Lizeth Sánchez García, Erik Isaac Morales Elvira, Edith Marisol Mercado Torres, Claudia López Rayón, Katia Alejandra Castillo Lozano, David Bautista Rivera, Sebastián Aguilera Brenes, Alan Jesús Falomir Sáenz, María Geraldine Ponce Méndez, María Isabel Alfaro Morales, Juan Ángel Bautista Bravo, Gregorio Efraín Espadas Méndez, Marco Antonio González Reyes, Margarita Flores Sánchez, Armando Javier Zertuche Zuani, Guadalupe Romo Romo, Leticia Mariana Gómez Ordaz, José Ricardo Gallardo Cardona, Alfredo Femat Bañuelos, Juan Francisco Espinoza Eguía, Alejandro Mojica Toledo, Martha Elena García Gómez, Saraí Núñez Cerón, Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, Dulce María Corina Villegas Guarneros, Idalia Reyes Miguel, Isabel Margarita Guerra Villarreal, María Rosete.
Ausentes 

Diputados: Alberto Esquer Gutiérrez, Nelly Maceda Carrera

· Segunda Reunión Ordinaria, 12 de diciembre de 2018

Celebrada en los salones “C y D” del edificio “G” de este Recinto Legislativo, reunido el quórum reglamentario, el Diputado Federal Ernesto Vargas Contreras, en su carácter de Presidente de la Comisión dio inicio a la reunión ordinaria.

Fueron aprobados por la mayoría de los diputados integrantes de la Comisión el orden del día, el acta de la Primera Reunión Ordinaria y los asuntos turnados a la Comisión de Deporte.

Continuando con la reunión, el Presidente de la Comisión puso a discusión y votación 5 Proyectos de dictamen de puntos de acuerdo, en virtud que fueron distribuidos previamente, solicitó a la Secretaria dar lectura únicamente a los puntos resolutivos.

En virtud de los comentarios vertidos durante el desahogo de la discusión y aprobación de los Proyectos de dictamen, los integrantes de la Comisión de Deporte tomaron los siguientes:

ACUERDOS

1. La modificación del resolutivo del Proyecto de dictamen con punto de acuerdo por el que la Cámara de Diputados determina rendir un homenaje a los deportistas mexicanos que obtuvieron medallas en los juegos olímpicos de México 68, a 50 años de su aniversario, para quedar como sigue:

Único.- En el marco del quincuagésimo aniversario de la celebración de los Juegos Olímpicos de México 1968, la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión acuerda rendir un homenaje a todos los deportistas mexicanos que participaron en los Juegos Olímpicos de México 68 y distinguir a los deportistas mexicanos que obtuvieron medalla, durante una sesión del Pleno de éste órgano camaral.

En “Asuntos Generales”, se contó con la participación del Licenciado Víctor Manuel Mendoza Guzmán, Rector del Instituto de Formación de Investigación en Ciencias de la Educación y el Deporte (IFICED), quién expuso la importancia de la educación deportiva en el desarrollo humano, deportivo y académico.
Se dio por clausurada la segunda reunión ordinaria siendo las 13:50 horas.

Asistentes

Diputados: Ernesto Vargas Contreras, Luis Eleusis Leónidas Córdova, Miguel Alonso Riggs Baéza, Erik Isaac Morales Elvira, Edith Marisol Mercado Torres, Claudia López Rayón, Katia Alejandra Castillo Lozano, David Bautista Rivera, Sebastián Aguilera Brenes, Alan Jesús Falomir Sáenz, María Isabel Alfaro Morales, Juan Ángel Bautista Bravo, Gregorio Efraín Espadas Méndez, Marco Antonio González Reyes, Margarita Flores Sánchez, Isabel Margarita Guerra Villarreal, Armando Javier Zertuche Zuani, Guadalupe Romo Romo, Leticia Mariana Gómez Ordaz, José Ricardo Gallardo Cardona, Nelly Maceda Carrera, Juan Francisco Espinoza Eguía, Alejandro Mojica Toledo, Martha Elena García Gómez, Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, Dulce María Corina Villegas Guarneros, Idalia Reyes Miguel, Higinio Del Toro Pérez, María Rosete, Ana Laura Bernal Camarena.

Ausentes 

Diputados: María Geraldine Ponce Méndez, Alfredo Femat Bañuelos, Saraí Núñez Cerón.

· Primera Reunión Extraordinaria, 19 de diciembre de 2018

Celebrada en la Zona C de Cristales del edificio “G” de este Recinto Legislativo, reunido el quórum reglamentario, el Diputado Federal Ernesto Vargas Contreras, en su carácter de Presidente de la Comisión dio inicio la reunión extraordinaria.

Fue aprobado por la mayoría de los diputados integrantes de la Comisión el orden del día.

El Presidente de la Comisión puso a discusión y votación un Proyecto de dictamen de punto de acuerdo, el cual fue aprobado por la mayoría de sus integrantes.

Para desahogar el siguiente punto del orden del día, el Presidente instruyó someter para su aprobación la Opinión de la Comisión de Deporte respecto al Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación 2019, el cual fue aprobado por la mayoría de los integrantes.

En “Asuntos Generales”, se contó con la participación de la Titular de la CONADE, C. Ana Gabriela Guevara Espinoza, quién escuchó las inquietudes y preocupación de los Diputados integrantes de la Comisión de Deporte, respecto al PPEF 2019.

Se dio por clausurada la primera reunión extraordinaria siendo las 21:45 horas.

Asistentes

Diputados: Ernesto Vargas Contreras, Luis Eleusis Leónidas Córdova, Ana Laura Bernal Camarena, Alan Jesús Falomir Sáenz, Erik Isaac Morales Elvira, Edith Marisol Mercado Torres, Claudia López Rayón, Katia Alejandra Castillo Lozano, David Bautista Rivera, Sebastián Aguilera Brenes, Miguel Alonso Riggs Baéza, Idalia Reyes Miguel, María Isabel Alfaro Morales, Nelly Maceda Carrera, María Rosete, Higinio Del Toro Pérez, Isabel Margarita Guerra Villarreal, Armando Javier Zertuche Zuani, Leticia Mariana Gómez Ordaz, Alejandro Mojica Toledo, Juan Francisco Espinoza Eguía, Margarita Flores Sánchez, Saraí Núñez Cerón, 

Ausentes 

Diputados: Juan Ángel Bautista Bravo, Gregorio Efraín Espadas Méndez, Marco Antonio González Reyes, Guadalupe Romo Romo, Alfredo Femat Bañuelos, María Geraldine Ponce Méndez, Martha Elena García Gómez, Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, Dulce María Corina Villegas Guarneros, José Ricardo Gallardo Cardona.

· Tercera Reunión Ordinaria, 13 febrero de 2019

Celebrada en el Mezzanine lado Sur Zona C de Cristales del edificio “A” de este Recinto Legislativo, reunido el quórum reglamentario, el Diputado Federal Ernesto Vargas Contreras, en su carácter de Presidente de la Comisión dio inicio la reunión extraordinaria.

Fue aprobado por la mayoría de los diputados integrantes de la Comisión el orden del día.

El Presidente puso a consideración dispensar la lectura de las actas correspondientes de la Segunda Reunión Ordinaria y de la Primera Reunión Extraordinaria, no habiendo quien hiciera uso de la palabra, se sometieron a votación, siendo aprobadas por mayoría. 
Acto seguido el Presidente instruye a la Secretaría poner a discusión y votación las actas en comento, no habiendo quién haga uso de la palabra, se someten a votación, siendo aprobadas por mayoría.

Para desahogar el siguiente punto se pone a discusión y votación el Proyecto de dictamen a la Iniciativa con Proyecto de Decreto que reforma el artículo 2 de la Ley General de Cultura Física y Deporte, no habiendo quién haga uso de la palabra el Presidente solicita someterlo a votación, siendo aprobado por mayoría.

En “Asuntos Generales” se contó con la participación Licenciado Abraham Miranda Carlos, Socio Fundador e integrante de la Fundación Homeless México, A.C., invitado por el Dip. Alan Jesús Falomir Saenz, quién participó con la exposición del Programa Integral de Ligas Formativas, con niños, niñas y jóvenes en situación vulnerable.

Se dio por clausurada la primera reunión extraordinaria siendo las 13:34 horas.

Asistentes

Diputados: Ernesto Vargas Contreras, Erik Isaac Morales Elvira, Luis Eleusis Leónidas Córdova, Edith Marisol Mercado Torres, Claudia López Rayón, Katia Alejandra Castillo Lozano, David Bautista Rivera, Ana Laura Bernal Camarena, Alan Jesús Falomir Sáenz, María Isabel Alfaro Morales, Juan Ángel Bautista Bravo, Gregorio Efraín Espadas Méndez, Marco Antonio González Reyes, Juan Francisco Espinoza Eguía, Higinio Del Toro Pérez, Leticia Mariana Gómez Ordaz, María Geraldine Ponce Méndez, Margarita Flores Sánchez, Martha Elena García Gómez, Saraí Núñez Cerón, Dulce María Corina Villegas Guarneros, Isabel Margarita Guerra Villarreal, Alfredo Femat Bañuelos.

Ausentes 

Diputados: Miguel Alonso Riggs Baéza, Sebastián Aguilera Brenes, Idalia Reyes Miguel, Nelly Maceda Carrera, Armando Javier Zertuche Zuani, Guadalupe Romo Romo, José Ricardo Gallardo Cardona, Alejandro Mojica Toledo, María Rosete, Cuauhtli Fernando Badillo Moreno.

V. DEROGADA

VI. REUNIONES CON SERVIDORES PÚBLlCOS

En la Primera Reunión Extraordinaria de la Comisión de Deporte, celebrada el pasado miércoles 19 de diciembre de 2018, se contó con la participación de la Titular de la CONADE, C. Ana Gabriela Guevara Espinoza.

La intervención de la Directora de la CONADE tuvo la finalidad de escuchar las inquietudes de los integrantes de la Comisión de Deporte, referente al interés de solicitar más recursos para el PEF 2019 y así poder continuar sumando esfuerzos para apoyar al deporte mexicano, así como transparentar y eficientizar los recursos.

VII. DOCUMENTOS, OPINIONES E INFORMES GENERADOS

1. Opinión de la Comisión de Deporte del Informe de Resultado de la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública 2017.
Entregado a la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, 28 noviembre 2018.

2. Opinión de la Comisión de Deporte respecto al Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación 2017.
Entregado a la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública, 21 diciembre 2018.

VIII. SUBCOMISIONES O GRUPOS DE TRABAJO

De conformidad con los establecido en el numeral 4 del artículo 44 de la Ley Orgánica del Congreso General, señala que las comisiones de trabajo podrán establecer subcomisiones o grupos de trabajo para el cumplimiento de sus tareas. Precisa que en su integración se buscará reflejar la pluralidad de los grupos parlamentarios representados en la comisión.

Asimismo, el artículo 152 del Reglamento de la Cámara de Diputados, señala que las subcomisiones son órganos auxiliares de las comisiones que, a través de la elaboración de predictámenes contribuyen al desarrollo eficiente y oportuno de las responsabilidades de las comisiones. Durarán toda la legislatura y funcionarán con la asistencia de la mayoría de sus integrantes. Se integrarán cuando menos con tres diputados. La cantidad de subcomisiones se determinará de acuerdo a las necesidades de cada comisión.

En virtud de lo anterior, los integrantes de la Comisión de Deporte, en su Primera Reunión Ordinaria celebrada el pasado 7 de noviembre de 2018, aprobaron la conformación de cinco Subcomisiones:

1. Subcomisión de revisión de Reglas de Operación del Programa CONADE

Objetivo

Vigilar el cumplimiento de las reglas de operación de los programas de CONADE, y en su caso, proponer las adecuaciones para un mejor desempeño.

Acciones

a. Llevar a cabo reuniones de trabajo con personal de la CONADE encargado de elaborar y ejecutar cada uno de los programas sujetos a reglas de operación.

b. Proponer adecuaciones a los programas que así se estime conveniente para que los beneficiarios cuenten con mayores posibilidades de acceder a ellos y alcanzar una mayor cobertura.
Coordinador: Dip. Sebastián Aguilera Brenes

Coordinador: Dip. Sebastián Aguilera Brenes
Integrantes:
Dip. Margarita Flores Sánchez
Dip. Luis Eleusis Leónidad Córdova Morán
Dip. Juan Francisco Espinoza Eguia
Dip. Isabel Margarita Guerra Villarreal

2. Subcomisión de vinculación con la CONADE y otros organismos del deporte.

Objetivo

Establecer y fortalecer los canales de comunicación con la CONADE y otros organismos encargados de atender el tema deportivo en México, considerando que el trabajo legislativo para atender el ámbito deportivo requiere de un trabajo coordinado a nivel federal.
Acciones.
Buscar un acercamiento continuo con representantes de la CONADE, y de ser posible con la titular, a fin de conocer los objetivos, metas y resultados de este organismo.

Coordinador: Dip. Lizeth Sánchez García
Integrantes:
Dip. Martha Elena García Gómez
Dip. José Ricardo Gallardo Cardona
Dip. María Isabel Alfaro Morales
Dip. María Rosete
Dip. Armando Javier Zertuche Zuani
Dip. Alfredo Femat Bañuelos
Dip. Isabel Margarita Guerra Villarreal
Dip. Sarai Núñez Cerón
Dip. Dulce María Corina Villegas Guarneros
Dip. Juan Angel Bautista Bravo
Dip. Cuauhtli Fernando Badillo Moreno
Dip. Margarita Flores Sánchez
Dip. Alejandro Mojica Toledo
Dip. María Geraldine Ponce Méndez
Dip. Miguel Alonso Riggs Baeza
Dip. Marco Antonio González Reyes

3. Subcomisión de vinculación con otras Comisiones de Cámara de Diputados.

Objetivo: 

Establecer y fortalecer los canales de comunicación intra e interinstitucional, considerando que el trabajo legislativo para atender el ámbito deportivo requiere de un trabajo coordinado a nivel federal, estatal y con las autoridades municipales.

Acciones

a. Realizar un trabajo coordinado con las Comisiones de Educación Pública y Servicios Educativos; Salud; Trabajo y Previsión Social; Desarrollo Urbano y Ordenación del Territorio, Atención a Grupos Vulnerables, con un espíritu de concurrencia o consejo consultivo que apoye dichas estrategias de vinculación.

b. Colaborar con la subcomisión de análisis y dictamen legislativo para realizar los pre dictámenes de aquellas iniciativas que tengan en su turno o contenido, el carácter de unidas o con opinión de la Comisión de Deporte.

Coordinador: Dip. Erik Isaac Morales Elvira
Integrantes:
Dip. Idalia Reyes Miguel
Dip. Guadalupe Romo Romo
Dip. Gregorio Efraín Espadas Méndez
Dip. Cuauhtli Fernando Badillo Moreno
Dip. Leticia Mariana Gómez Ordaz
Dip. Edith Marisol Mercado Torres
Dip. Katia Alejandra Castillo Lozano

4. Subcomisión de Análisis y Dictamen Legislativo.

Objetivo: 

Dar respuesta oportuna a los trabajos legislativos que sean turnados por el Pleno de la Cámara de Diputados a la Comisión de Desarrollo Social, para emitir pre dictámenes basados en el estudio, análisis y discusión respectivamente y acorde con los temas de Desarrollo Social con el propósito de fortalecer el marco jurídico.

Acciones

a. Elaboración de pre dictámenes en tiempo y forma de los asuntos remitidos por la Mesa Directiva.

b. La subcomisión se reunirá en la tercera semana de cada mes a efecto de conocer los asuntos turnados y las fechas límite para contar con el pre dictamen analizado, discutido y, en su caso, aprobado por los integrantes de la subcomisión

Coordinador: Dip. Edith Marisol Mercado Torres
Integrantes:
Dip. Rosete María
Dip. Marco Antonio González
Dip. Luis Eleusis Leónidas Córdova Morán

5. Subcomisión de temas de Presupuesto y Fiscalización 2019.

Objetivo

Realizar el seguimiento a los programas de desarrollo en materia de cultura física y deporte con base en las partidas aprobadas en el PEF, por la Cámara de Diputados, y dar opinión fundada a la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública, con base en los informes que rinda el Poder Ejecutivo Federal, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 45, numeral 5 de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos.

Coordinador: Dip. David Bautista Rivera
Integrantes:
Dip. María Geraldine Ponce Méndez
Dip. José Ricardo Gallardo Cardona
Dip. Martha Elena García Gómez
Dip. Alejandro Mojica Toledo
Dip. Lizeth Sánchez García
Dip. Leticia Mariana Gómez Ordaz
Dip. Alan Jesús Falomir Saenz
Dip. Gregorio Efraín Espadas Méndez
Dip. Sarai Núñez Cerón
Dip. Dulce María Corina Villegas Guarneros
Dip. Claudia López Rayón

IX. VIAJES OFICIALES DE TRABAJO NACIONAL E INTERNACIONAL

En el periodo que se reporta, no se han realizado viajes oficiales de carácter nacional o internacional.

X. ASUNTOS GENERALES

El Diputado Presidente de la Comisión de Deporte, se ha reunido con atletas mexicanos de diversas disciplinas, así como representantes de diversas Federaciones del deporte; quienes se han acercado a externarle sus inquietudes e iniciativas respecto a la situación del deporte en México.

Por lo anterior, en atención y seguimiento a las diversas peticiones por parte tanto de organizaciones deportivas y particulares vinculadas con el deporte; en todos los casos se canalizarán con la autoridad ejecutiva responsable o se gestionaron citas con las autoridades deportivas federales y/o locales para atender los requerimientos.

XI. DOCUMENTOS DIVERSOS Y/O PUBLICACIONES

En este periodo, no se generon documentos y/o publicaciones.

XII. ACTIVIDADES DESARROLLADAS POR LA COMISIÓN COMO FOROS, AUDIENCIAS, CONSULTAS, SEMINARIOS Y CONFERENCIAS
En el periodo que se informa, la Comisión de Deporte incluyó en sus reuniones ordinarias celebradas, la participación de especialistas en el deporte, con la finalidad de sostener un diálogo fructífero, intercambiar experiencias y fortalecer el deporte mexicano.

Segunda Reunión Ordinaria, 12 de diciembre de 2018

Participación del Licenciado Víctor Manuel Mendoza Guzmán, Rector del Instituto de Formación de Investigación en Ciencias de la Educación y el Deporte (IFICED), quién expuso la importancia de la educación deportiva en el desarrollo humano, deportivo y académico.

Primera Reunión Ordinaria, 19 de diciembre de 2018

participación de la Titular de la CONADE, C. Ana Gabriela Guevara Espinoza, quién escuchó las inquietudes y preocupación de los Diputados integrantes de la Comisión de Deporte, respecto al PPEF 2019.

Tercera Reunión Extraordinaria, 13 febrero de 2019

Participación Licenciado Abraham Miranda Carlos, Socio Fundador e integrante de la Fundación Homeless México, A.C., con la exposición del Programa Integral de Ligas Formativas, con niños, niñas y jóvenes en situación vulnerable.

En fecha 8 de febrero de 2019, el Dip. Alan Jesús Falomir Sáenz, integrante de la Comisión, se reunió con Melissa Rodríguez y Julio Salazar, atletas quienes han ganado la estatuilla de oro del premio a la Excelencia Deportiva “Teporaca” en 2017 y 2018.

En dicha reunión abordaron el tema de los juegos olímpicos en Tokio, que se llevarán acabo el año próximo, donde representaran a México y Chihuahua, así mismo se recalcó el compromiso para apoyarles en el trayecto, ya que son deportistas destacados en su disciplina.

XIII. APLICACIÓN Y DESTINO FINAL DE RECURSOS ASIGNADOS

En el período que se informa, la Comisión de Deporte cumplió en tiempo y forma las comprobaciones respectivas ante la Dirección General de Finanzas de la Secretaría de Servicios Administrativos y Financieros.

Se suscriben




DIP. ERNESTO VARGAS CONTRERAS
PRESIDENTE
	



DIP. SEBASTIÁN AGUILERA BRENES
SECRETARIO
	



DIP. DAVID BAUTISTA RIVERA
SECRETARIO

	



DIP. KATIA ALEJANDRA CASTILLO LOZANO
SECRETARIO
	



DIP. CLAUDIA LÓPEZ RAYÓN
SECRETARIO

	



DIP. EDITH MARISOL MERCADO TORRES
SECRETARIO
	



DIP. ERIK ISAAC MORALES ELVIRA
SECRETARIO

	



DIP. MIGUEL ALONSO RIGGS BAEZA
SECRETARIO
	



DIP. LUIS ELEUSIS LEÓNIDAS CÓRDOVA MORÁN
SECRETARIO

	



DIP. ANA LAURA BERNAL CAMARENA
SECRETARIA
	



DIP. ALAN JESÚS FALOMIR SAENZ
SECRETARIO

	





DIP. MARÍA ISABEL AFARO MORALES
INTEGRANTE
	





DIP. CUAUHTLI FERNANDO 
BADILLO MORENO
INTEGRANTE

	



DIP. JUAN ÁNGEL BAUTISTA BRAVO
INTEGRANTE
	



DIP. HIGINIO DEL TORO PÉREZ
INTEGRANTE

	



DIP. GREGORIO EFRAÍN 
ESPADAS MÉNDEZ
INTEGRANTE
	



DIP. JUAN FRANCISCO 
ESPINOZA EGUÍA
INTEGRANTE

	



DIP. ALFREDO FEMAT BAÑUELOS
INTEGRANTE
	



DIP. MARGARITA FLORES SÁNCHEZ
INTEGRANTE

	



DIP. JOSÉ RICARDO GALLARDO CARDONA
INTEGRANTE
	



DIP. MARTHA ELENA GARCÍA GÓMEZ
INTEGRANTE

	



DIP. MARCO ANTONIO GONZÁLEZ REYES
INTEGRANTE
	



DIP. ISABEL MARGARITA GUERRA VILLARREAL
INTEGRANTE

	




DIP. LETICIA MARIANA GÓMEZ ORDAZ
INTEGRANTE
	




DIP. NELLY MACEDA CARRERA
INTEGRANTE

	



DIP. ALEJANDRO MOJICA TOLEDO
INTEGRANTE
	



DIP. SARAI NÚÑEZ CERÓN
INTEGRANTE

	



DIP. MARÍA GERALDIN PONCE MÉNDEZ
INTEGRANTE
	



DIP. IDALIA REYES MIGUEL
INTEGRANTE

	



DIP. GUADALUPE ROMO ROMO
INTEGRANTE
	



DIP. MARÍA ROSETE
INTEGRANTE

	



DIP. DULCE MARÍA CORINA 
VILLEGAS GUARNEROS
INTEGRANTE
	



DIP. ARMANDO. JAVIER 
ZERTUCHE ZUANI
INTEGRANTE
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