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El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Buenas tardes compañeros, gracias por estar aquí. Solicito a la diputada secretaria la verificación y declaración de quórum, por favor, compañera. 

La diputada
: Diputado presidente, le informo que hay un registro previo de 17 firmas de diputados y diputadas, por lo tanto hay quórum.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias compañera. Si pudiéramos dar lectura al orden del día, y posteriormente, preguntar si es de aprobarse el mismo. 

La diputada
: Por instrucciones de la Presidencia doy lectura al orden del día. Quinta reunión ordinaria al orden del día del 29 de abril de 2019.  
1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta correspondiente a la cuarta reunión ordinaria.

4. Proyectos de dictamen a iniciativas para discusión y votación.

5. Proyectos de dictamen a puntos de acuerdo para discusión y votación.

6. Asuntos generales.

7. Clausura y cita.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Está a discusión. No habiendo quien haga uso de la palabra, se consulta en votación económica si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). Diputado presidente, mayoría por la afirmativa.   

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se aprueba el orden del día. El siguiente punto del orden del día es la lectura del acta correspondiente a la quinta reunión. Solicito a la Secretaría consulte si se omite la lectura, considerando que ha sido previamente distribuida, compañera. 

La diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, se consulta en votación económica, si se omite la lectura del acta de la reunión anterior. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se omite la lectura. Ponga a discusión el acta, por favor. 

La diputada
: Está a discusión el acta. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se pregunta si se aprueba. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, compañera diputada. El siguiente punto del orden del día es el análisis, discusión y votación de los dictámenes con proyecto de decreto. El primero es el dictamen respecto del proyecto de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General de Cultura Física y Deporte, en materia de deporte adaptado. El segundo es el dictamen respecto del proyecto de decreto que reforma la fracción I del artículo 138 de la Ley General de Cultura Física y Deporte. En virtud de que fueron... 

El diputado
:...
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: El del diputado... 

El diputado
:...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Entonces lo tengo yo mal. ¿Si está bien? Bueno, en virtud de que fueron entregados previamente, se solicita a la Secretaría dar lectura únicamente al proyecto de decreto contenido en el dictamen que se va a poner a consideración. 

La diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, se da lectura el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se pondrá a consideración. 

Proyecto de decreto por el que se reforma y adicionan diversas disposiciones de la Ley General de Cultura Fisca y Deporte, en materia de deporte adaptado. Artículo Único. Se reforma la fracción XXVIII al artículo 30. El artículo 73 al artículo 101, así como se adicionan una fracción VII al artículo 5, recorriéndose en su orden las fracciones subsecuentes y en su fracción VIII al artículo 79, recorriéndose en su orden las fracciones subsecuentes de la Ley General de Cultura Física y Deporte para queda como sigue: 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: En este caso, por el contenido tan extenso de los artículos a modificar, le solicito a los presentes si podemos tenerlo en la pantalla, ahí están los artículos que se van a modificar para omitir la lectura, si no tardaríamos mucho tiempo en este punto.

Está a discusión el dictamen. Si algún legislador quisiera hacer uso de la palabra, este es el momento de las intervenciones para esta iniciativa del diputado Ricardo de la Peña Marshall. Y en caso de que exista alguna propuesta de modificación, algún diputado se pondrá a consideración del pleno en votación económica. Micrófono para la diputada Rosete, por favor. 

La diputada María Rosete: Solo es una observación. En el artículo donde dice: artículo 5, del I al V romano, hay que agregarle al sexto, porque si no ya no coincide, porque el que sigue es sexto bis, entonces hace falta el sexto. Eso es todo. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Correcto. Se hace la modificación. Gracias, diputada. ¿Alguien más que quisiera hacer alguna observación al dictamen? 

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Otra simplísima observación. Gracias, si me permites, presidente. 
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Claro, diputado Riggs.  

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Aquí se refieren a las personas como –voy a citar así textual– apoyo para los entrenadores de los deportistas con discapacidad. Es un asunto nada más de forma, se supone que tenemos que dirigir a las personas que tienen alguna discapacidad. Entonces sería deportistas que cuentan con alguna discapacidad. 

La diputada
: Capacidades diferentes.

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Bueno, no, porque...    
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: La manera correcta es personas con discapacidad, esa es la manera correcta.

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: No, es con alguna ¿no?  

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: No, es personas con discapacidad.

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Se me hace que yo, digo...
La diputada
: ¿en cuál es compañero? 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputada.

La diputada
: Efectivamente... personas con discapacidad, sin embargo creo que la intención del diputado es que se refiera específicamente a todas o la discapacidad que pudiera tener el deportista, está hablando de deportista con alguna discapacidad creo que es correcto. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Correcto. ¿A qué artículo, diputado Riggs, se refiere? ¿A qué artículo se refiere específicamente?

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: O sea, es que se menciona así en todo... 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: En general. A ver, la iniciativa materia del dictamen, lo que hace es que favorece el cumplimiento de nuestro...
(Sigue turno 2)
… del dictamen, lo que hace es que favorece el cumplimiento de nuestro país de instrumentos internacionales en materia de derechos humanos, concretamente, en cuanto a lo regulado en la Declaración Universal de los Derechos Humanos, en los artículos 1 y 7o. en la Convención Americana de Derechos Humanos, en los artículos 1 y 24, en la Convención de Derechos Humanos de Personas con Discapacidad; en los artículos 10 y 30 numeral 5, y en la Convención Interamericana para la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra las Personas con Discapacidad, en el artículo o en cualquier artículo mencionado en esta iniciativa.

El diputado
: (Totalmente fuera de micrófono)…
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es en los considerandos, tu observación.

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Sí, así es. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Okey.

El diputado
: (Totalmente fuera de micrófono)…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Ahorita no tendría efecto corregir eso, porque es en los considerandos la observación. ¿Algún diputado que quisiera hacer uso de la palabra? No habiendo más oradores registrados, se instruye a la secretaría recoger la votación nominal.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la presidencia, se procede a recoger la votación nominal en lo general y en lo particular. Diputados y diputadas que estén por la…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Tiene que ser…

La secretaria diputada
: Ah okey, perdón. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Con micrófono. Si pudiéramos pasarle el micrófono de mi derecha a izquierda, la diputada Isabel. 

La diputada Isabel Margarita Guerra Villarreal: Gracias. Partido Acción Nacional. A favor.
La diputada María Rosete: Encuentro Social. A favor.

El diputado Alan Jesús Falomir Saenz: Movimiento Ciudadano. A favor.

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Acción Nacional. A favor.

El diputado Erik Isaac Morales Elvira: Morena. A favor.

La diputada Katia Alejandra Castillo Lozano: De Morena. A favor.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Partido Encuentro Social. A favor.

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: A favor.

El diputado Marco Antonio González Reyes: A favor.

El diputado David Bautista Rivera: Morena. A favor.

La diputada Claudia López Rayón: De Morena. A favor.

El diputado Cuauhtli Fernando Badillo Moreno: A favor.

El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: De Morena. A favor.

La diputada Sarai Núñez Cerón: Del GP PAN. A favor de toda acción que contribuya al deporte para las personas con discapacidad.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado… (Fuera de micrófono)… ¿ya firmó el diputado…? Bienvenido, diputado.

El diputado Higinio del Toro Pérez: Ernesto, buenas tardes. Nada más me indicas, ¿qué dictamen es el que estamos votando?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es el dictamen del diputado Ricardo de la Peña Marshall.

El diputado Higinio del Toro Pérez: ¿En sentido de?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: En el sentido de agregar “…personas con discapacidad...” a la ley general.

El diputado Higinio del Toro Pérez: Ah claro, por supuesto. Higinio del Toro. Movimiento Ciudadano. Por supuesto, a favor. 

El diputado Sebastián Aguilera Brenes: ¿Qué tal buenas tardes? Una disculpa…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: …y perdón, y apoyo a los entrenadores, etcétera, etcétera, sí. 

El diputado
: (Totalmente fuera de micrófono)…

El diputado Sebastián Aguilera Brenes: Una disculpa a todos. Sebastián Aguilera. Morena. A favor. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: (Fuera de micrófono)… son 19.

La secretaria diputada
: Se emitieron 19 votos a favor, en contra cero, y abstenciones, cero. Señor presidente, por la afirmativa…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se aprueba. Pasamos al análisis, discusión y votación del segundo dictamen. Por favor.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la presidencia doy lectura al acuerdo contenido con el dictamen que se pondrá a consideración.+

Dictamen respecto del proyecto de decreto que reforma la fracción I del artículo 138 de la Ley General de Cultura Física y Deporte. 

Acuerdo. Primero. Se desecha la iniciativa listada en el apartado del Capítulo de Antecedentes de este instrumento, por las consideraciones y valoraciones anteriormente descritas.

Segundo. Se da por concluido el procedimiento legislativo, para los efectos del apartado G del artículo 72 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

Archívese como asunto total y definitivamente concluido.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Está a discusión el dictamen. ¿Algún legislador que quisiera hacer uso de la palabra? Ésta es la iniciativa que tiene que ver con el tema de la violencia en los eventos deportivos, en donde se quiere agregar una palabra que diga “en cualquier parte”. 

Nosotros, bueno, mi opinión es que en el Código Penal Federal ya está, en el Título Décimo Noveno, como Delito contra la vida y la integridad corporal, entonces, no vemos la necesidad de incluir “en cualquier parte”, por eso es que va en negativa esta iniciativa, que viene del estado de Nuevo León.

Si algún diputado quisiera hacer uso de la palabra, éste sería el momento; si no, procedemos con nuestra reunión.

El diputado
: (Fuera de micrófono)… Diputado, una pregunta nada más, es un asunto de sintaxis, nada más, ¿no? Dice “en cualquier lugar”, entonces nada más es…

En cualquier lugar es donde, ¿por esta expresión es que se desecha?

El diputado
: (Totalmente fuera de micrófono)… se sobrelegisla… 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se sobrelegisla, es decir, si usted y yo discutimos aquí afuera, en la calle, ya estamos cometiendo un delito, aunque el evento sea en el estado de Nuevo León, o en su estado…

El diputado
: (Fuera de micrófono)…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Ya está ésta… Diputada Isabel.

La diputada Isabel Margarita Guerra Villarreal: Gracias. A mí me gustaría ahondar un poquito en esto... 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Mmmmj (asintiendo)…
La diputada Isabel Margarita Guerra Villarreal: La necesidad surge a raíz de los conflictos que hubo entre las barras de…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: …de Tigres y Rayados…
La diputada Isabel Margarita Guerra Villarreal: …de Tigres y Rayados, ¿no? Entonces, a eso surge, porque en pasados días, cuando hubo algún clásico, hubo trifulca, en las que hubo varias personas lesionadas, y era en el camino, no propiamente en el estado. Entonces, así es como surge esta iniciativa del Congreso, donde piden que sea en cualquier parte, no nada más en el estadio, sino desde el transporte, los traslados de las barras, y demás. Pero sí, yo también opino que de alguna manera está sobrelegislado. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Sí. El tema es que en la Ley General de Cultura Física y Deporte, en su reglamento ya está el promover las medidas preventivas necesarias para erradicar la violencia, así como la implementación de sanciones a quienes ejerzan sin perjuicio de las responsabilidades penales y civiles, en donde se den lugar estos eventos.

En el caso de lo que sucedió en Nuevo León, que por supuesto fue muy doloroso ver esas imágenes, le corresponde, según la Ley General de Cultura Física y Deporte, a cada municipio hacerse cargo de prevenir la violencia en los deportes, en cualquier evento deportivo. Y también como lo mencioné, ya está tipificado como delito en el Código Penal Federal.

¿Algún otro diputado que quisiera hacer uso de la palabra? No habiendo más oradores registrados, se instruye a la secretaría recoger la votación nominal.
La secretaria diputada
: Por instrucciones de la presidencia, se procede a recoger la votación nominal en lo general, y en lo particular. 

El diputado Higinio del Toro Pérez: Gracias. Movimiento Ciudadano. En contra de esta iniciativa, en sentido negativo, perdón. 

El diputado Sebastián Aguilera Brenes: De Morena. En contra, también. 
La diputada Isabel Margarita Guerra Villarreal: Partido Acción Nacional. Mi voto es una abstención.
La diputada María Rosete: Encuentro Social. A favor del dictamen, que viene en negativo. 
El diputado Alan Jesús Falomir Saenz: Movimiento Ciudadano…

(Sigue turno 3) 
… que viene en negativo.

El diputado Alan Jesús Falomir Saenz: A favor del dictamen que viene en negativo.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es a favor del dictamen que viene en negativo.

El diputado Alan Jesús Falomir Saenz: A favor del dictamen que viene también en negativo.

El diputado 
: A favor del dictamen que viene en negativo.

La diputada
: Igual, a favor del dictamen que viene en negativo.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: A favor del dictamen que viene en negativo.

La diputada Edith Marisol Mercado Torres: A favor del dictamen que viene en negativo.

El diputado Marco Antonio González Reyes: A favor del dictamen que viene en negativo.

El diputado David Bautista Rivera: A favor del dictamen que viene en negativo.

La diputada Claudia López Rayón: A favor del dictamen que viene en negativo.

El diputado Cuauhtli Fernando Badillo Moreno: A favor igualmente del dictamen en negativo.

El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: A favor del dictamen que viene en negativo.

La diputada Saraí Núñez Cerón: A favor del dictamen.

La diputada Idalia Reyes Miguel: A favor del dictamen

El diputado Ernesto Vargas Contreras: Bienvenido, diputado...

El diputado Juan Francisco Espinoza Eguía: Muchas gracias. Presidente, tengo un problema, quiero votar contra el dictamen, pero en solidaridad con mi compañera, en abstención del dictamen que viene en negativo.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bien, compañero, muy bien. Se entendió así. Las dos abstenciones son la diputada Isabel y el diputado Juan Espinoza. A favor del dictamen que viene en negativo. Son dos abstenciones, el diputado Juan y la diputada Isabel.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la presidencia, se procede a recoger la votación nominal y se emitieron 21 votos a favor y una abstención. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Dos.

La secretaria diputado
: Dos abstenciones, perdón.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: 20 y dos abstenciones, es correcto. Son 20 y dos abstenciones, ¿correcto? Se remite a la Mesa Directiva.

El siguiente punto del orden del día es el análisis, discusión y votación de los siguientes dictámenes sobre proposiciones.

Primero. Dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte y a todas las federaciones deportivas a llevar a cabo un programa de prevención para detectar conmociones cerebrales en deportistas. Recordemos que esta era una iniciativa del diputado Alan, se retiró y se le propuso que se hiciera un punto de acuerdo y me parece a mí una buena idea que lo hiciera un punto de acuerdo y viene otro dictamen también como punto de acuerdo. Mi pregunta es si quisieran que los hiciéramos los dos al mismo tiempo o nos vamos uno por uno, compañeros ¿Hacemos los dos? Bueno.

El otro dictamen, el otro punto de acuerdo es uno por el que se exhorta a la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, a la Secretaría de Salud a implementar acciones y a retomar y reincorporar un programa nacional de activación física dentro de las instalaciones de la Cámara de Diputados en beneficio de educar a la población trabajadora en materia de régimen alimentario, actividad física y salud.

En virtud de que fueron entregados previamente, se solicita a la secretaría dar lectura únicamente a los puntos resolutivos contenidos en los dictámenes que se pondrán a consideración.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la presidencia doy lectura únicamente a los puntos resolutivos.

Primer dictamen. Único. La Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, así como a las federaciones deportivas nacionales a llevar a cabo programas de prevención para detectar conmociones cerebrales en deportistas.

Segundo dictamen. Primero. Se desecha la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte y a la Secretaría de Salud a implementar acciones a retomar y reincorporar un programa nacional de activación física dentro de las instalaciones de la Cámara de Diputados en beneficio de educar a la población trabajadora en materia de régimen alimentario, actividad física y salud.

Segundo. Archívese el expediente relativo como asunto totalmente y definitivamente concluido.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Están a discusión los puntos de acuerdo. ¿Algún legislador o legisladora que quisiera hacer aquí algún comentario respecto a estos dos puntos de acuerdo? YO solamente quisiera recordarles que el primer punto de acuerdo se había presentado como lo mencione, como iniciativa, y se recomendó al diputado Alan que lo hiciera un punto de acuerdo, y de ser así aprobarse. No fue posible su aprobación en cuanto a iniciativa y se le sugirió presentarlo como punto de acuerdo. Diputado.

El diputado
: Nada más recomendarle también al órgano técnico, que en ese sentido había presentado tu servidor una iniciativa muy parecida a la de mi compañero de bancada Alan, en el sentido de prever las conmociones cerebrales. Yo lo aplicaba específicamente en el tema de fútbol, hemos visto últimamente que quizá por ser un deporte masivo, pues a veces tiene mayores reflectores.

El órgano técnico platicaba que tendría que ser como de observancia general, buscar que fuera en mayores deportes y lo bajé previendo que no pasara, y que luego se mandara a la congeladora, a ver si también en el siguiente periodo o en este periodo de receso, con las adecuaciones que se nos sugirieron y a manera no de iniciativa, sino de un punto de acuerdo, pudiera caminar también.

Yo creo que es importante todos los temas que tengan que ver con prevención en deportes y específicamente –a la mejor no te tocó verlo por ahí– de tener médicos especializados sobre todo en algunos de los deportes. Nada más como comentario al margen, un poco relacionado con el dictamen que se va a discutir ahorita. Gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Por supuesto que sí, diputado, con mucho gusto lo revisamos y sí estoy totalmente de acuerdo que hay muchas ocasiones en donde los atletas, los deportistas están practicando algún deporte, puede haber algún golpe y a veces la adrenalina nos hace que queremos levantarnos, pero debe haber un médico del deporte que nos diga basta, no puedes continuar por la salud y la vida del deportista, del atleta. Por supuesto que sí. Tomaremos en cuenta en el siguiente periodo, diputado, el punto de acuerdo. 

¿Alguien más que quisiera hacer uso de la palabra, compañeros?...

(Sigue turno 4)
El diputado Erik Isaac Morales Elvira: Sí, buenas. En el segundo dictamen, lo voy a leer una vez más:

Se exhorta a la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte y a la Secretaría de Salud a implementar acciones a retomar y reincorporar un Programa Nacional de Activación Física dentro de las instalaciones de Cámara de Diputados. No me cuadra la idea.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Sí. A mí tampoco, diputado Erik, y la razón que yo tengo o al menos la opinión que emití para dictaminar este punto de acuerdo en contra, es que el Reglamento, la Ley Orgánica del Congreso dice claramente que el presidente de la Mesa Directiva, el diputado Muñoz Ledo, él tiene la facultad de elaborar con alguna otra institución.

La Conade ya implementó en el CNAR, la semana de la Cultura Física y Deporte para los trabajadores el CNAR.

Entonces, nosotros vamos a dictaminar, bueno dictaminamos en negativo, pero estamos recomendándole al diputado Gallardo, que pueda ir él, que vaya a la Mesa Directiva a pedir que el presidente haga un convenio  con Conade para que Conade pueda implementar en la Cámara de Diputados una semana de cultura física y deporte para los trabajadores de la Cámara de Diputados. Ese sería mi comentario.

El diputado Erik Isaac Morales Elvira: Ah, okey. Gracias.

El diputado 
: (Inaudible)…
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Ah, pero ahorita es el momento, diputado Zertuche. ¿Quiere hacer algún comentario con respecto al punto de acuerdo del diputado Alan?

El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Sí, solamente una observación que en lo sucesivo, en esta especialidad clínica de los problemas de salud, veamos la manera de ser más incluyentes con otras instituciones como es la Secretaría de Salud, solamente para pedir que lo consideramos, lo tengamos presente en las próximas consideraciones.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputado. ¿Algún otro diputado o alguna otra diputada que quisiera hacer uso de la palabra? Este sería el momento, en cualquiera de los dos puntos de acuerdo. Esta es la última oportunidad que tienen.

¿Alguna observación, diputado?

El diputado
: No, no.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: No. Okey. ¿Observaciones para poder incorporarlos a los puntos de acuerdo? Este sería el momento. No quiero que se arme el debate, compañeros, pero esta es la última oportunidad que tienen.

No habiendo más oradores registrados, se instruye a la Secretaría recoger la votación económica de los proyectos de dictamen en un solo acto, por favor.

El diputado
: Pero ¿los dos puntos?
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Sí. Vamos a votar los dos puntos

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, se procede a recoger la votación económica. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se aprueba. Solamente aclarar, por la afirmativa de cómo vienen los dictámenes. ¿Correcto? Okey.

El siguiente punto del orden del día se refiere a su… Por supuesto un aplauso para el diputado y para la comisión, que de verdad sí quisiera felicitarlos y agradecerles, porque somos de las pocas comisiones que no tenemos letargo legislativo en dictaminación. Así es que de verdad sí es un aplauso, de verdad. Sí, sí.

El siguiente punto del orden del día se refiere a asuntos generales. En este punto les quisiera comentar, bueno, se llevó a cabo la junta directiva, pero sí me gustaría que en este momento de asuntos generales nos pudiéramos poner de acuerdo de las reuniones que vamos a tener a esto que no me gusta llamarle receso, porque al menos sé que en algunos casos muchos diputados no se van receso, sino que realmente regresan a sus entidades federativas a hacer trabajo de tierra, y eso es nuestro deber y nuestra responsabilidad, para eso fuimos elegidos.

Habíamos quedado en reuniones anteriores de hacer las reuniones cuando no estemos en algún período, de hacerlo a principios de mes o de tener nuestra reunión en fechas en donde haya reuniones extraordinarias. Que yo sepa hay una reunión extraordinaria, hasta el momento creo que es el día 26 de junio. Si estoy equivocado, que por favor alguien me corrija. Hasta ahorita es la única confirmada.

Entonces, para el mes de junio, si les parece, pudiéramos hacerla ya sea o el día 26, un día antes o un día después, lo pongo a consideración de todos ustedes.

La diputada
: Un día antes está bien. Para que quedarnos…

El diputado
: Mayo.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: A ver, en mayo primero. En mayo no tenemos, por lo pronto. Hay rumores de que pudiera existir un período extraordinario en mayo, pero no está confirmado. ¿Quieren que asignemos una fecha y si de pronto hay un período extraordinario la movemos a esos días? O, acordamos en una fecha en esta quinta reunión ordinaria y cumplimos, pero sí vengamos todos, si quedamos en ese acuerdo de venir, pues vengamos porque algunos venimos desde muy lejos y sería muy irresponsable de nuestra parte que varios viniéramos y no se armara el quórum.

El diputado
: Mismo viernes.

El diputado
: Yo opino… estamos comentando, yo soy de la idea, salvo los integrantes, yo opino que sea ese mismo día por la tarde. O en la mañana.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Pero en mayo no sabemos. Sería para el mes de mayo…

El diputado
: No. Digo para el período extraordinario del 26 de junio. Para ese día que sea la siguiente ordinaria.

La diputada
: Pero tienes que tener en cuenta qué tanto se va a tardar la sesión del pleno. 

El diputado
: Pues ahorita estamos algo…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: El tema de hacerlo el mismo día, es que imagínense ustedes que en este período extraordinario, vamos a suponer que se vienen las tres leyes secundarias de la Guardia Nacional. Ahí les encargo cómo vamos a estar ahí en el pleno. Nada más es para que lo podamos considerar. Es el Plan Nacional de Desarrollo lo que se discute el 26 de junio, 26 de junio, esa es la única confirmada.

La diputada
: … tentativa, ¿no?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: No, esa es, 26 de junio es tentativo.

La diputada
: Yo creo que habría que esperar…

(Sigue turno 5)
… 26 de junio es tentativo.

La diputada
: Yo creo que habría que esperar presidente, a saber, cuándo va a ser al extraordinaria, para entonces decir si es el 25 o es el 26, o un día antes de la extraordinaria, pero no sabemos qué día.

(Voces fuera de micrófono)

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Les parece que junio, ya que sepamos la fecha nos ponemos de acuerdo en el chay que tenemos? Bueno, entonces vámonos a mayo. Estamos por terminar mañana, este segundo periodo. Habíamos acordado hacerlo a principios de mes, ¿Quieren que este mes de mayo nos vayamos al final? ¿Qué proponen ustedes? Para no caer en una decisión dictatorial compañeros.

La diputada
: Yo creo que, siguiendo esta tónica, existen hasta donde entiendo, algunas leyes secundarias que tienen que ser aprobadas antes del 15 de mayo. Siguiendo esta tónica yo sugeriría que en caso de que nos convoquen a reunión extraordinaria en mayo, podamos definir si lo hacemos un día antes o un día después o el día de la sesión.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputada, que bueno que usted pudo venir a la reunión, me parece a mí excelente idea; ya que sepamos acordamos ahí nuestra reunión de mayo, ¿Les parece? ¿Nos suscribimos todos a la opinión de la diputada? Diputado Zertuche, tiene otra.

El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: No es que el tema de escoger la fecha, el acuerdo es que lo hagamos así, el escogerlo depende mucho porque podría ser un lunes o podría ser un viernes y eso no podemos decir nosotros un día antes o un día después. El acuerdo es que se haga bajo la mecánica de que aprovechemos las convocatorias a sesiones extraordinarias, y ya se definirá un día antes o un día después; un día después es un sábado ¿Qué hacemos?

Entonces yo creo que es la mecánica, el acuerdo es lo que estas planteando.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Cuando conozcamos las fechas.

El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Yo tengo información extraordinaria de que probablemente el 16 o 17 por mayo se está planeando una convocatoria extraordinaria, pero bueno, no son más que …

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado Zertuche usted tiene contactos que nosotros no tenemos.

El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Me dijo el diputado Riggs. No es el mismo caso que junio.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es correcto diputado, por supuesto. Bueno, acordamos en esto, tenemos un acuerdo. Cuando empiecen a surgir las fechas lo comentamos si sea un día antes o un día después. Por supuesto si cae en viernes, pues no lo hacemos un día antes o el día, dependiendo el tema que vayamos a abordar en el pleno.

¿Alguien más que quisiera hacer el uso de la palabra en asuntos generales? Yo si tengo un comentario que hacer, más bien es una invitación para todos ustedes. Surgió ya la convocatoria de la primera carrera de la LXIV legislatura; en algunas instituciones han hecho su carrera; en su momento cuando fue la PGR, hacían su carrera, ahora es la fiscalía. Nosotros lo que queremos es institucionalizar la primera carrera de la Cámara de Diputados.

El buen juez por su casa empieza; yo espero que los diputados se inscriban a esta carrera y las diputadas también se inscriban a esta carrera. Quiero decirles que es el 9 de junio; es una carrera que no le cuesta absolutamente nada al Estado mexicano, no le cuesta absolutamente nada a la Cámara de Diputados. Uno de nuestros patrocinadores es la Universidad Autónoma de México. Vamos a salir de Ciudad Universitaria, a las 8 de la mañana; es una carrera triple A, incluyente, 10, 5 y 2 K. Yo le pedí a la titular de la CONADE que nos acompañara, para ya sea dar el banderazo de salida, aunque yo en especial le comente en el Cinade, que a mí me gustaría que ella caminara el 2k, en donde van a estar los adultos mayores, las personas con discapacidad, las niñas y los niños y creo que sería de mucha inspiración que ella pudiera, y algunos diputados y diputadas también estarán en el 2 K nada más, yo espero que se inscriban al 10 K compañeros.

Creo que va a ser muy inspirador que pues una atleta como Ana Gabriela este en el 2 K, con personas con discapacidad, adultos mayores, niñas y niños. En fin, ayúdennos por favor, es una carrera por supuesto, para los legisladores, para las legisladoras, para los trabajadores de la Cámara de Diputados, pero también está abierta al público en general y también quiero decirles que los kits, se van a recoger el 7 de junio y la Cámara de Diputados, nos autorizó que la gente pueda pasar al pleno y tomarse una fotografía en el pleno, me parece que es una fantástica experiencia la que van a vivir y vamos a poner un buen ejemplo, promoviendo el deporte como legisladores.

Yo espero que esta carrera, que se está implementando en esta LXIV legislatura, pues la continúen en próximas legislaturas y se pueda llevar y realizar año con año. Eso sería todo compañeros, si me ayudan a promocionar esta primera carrera de la Cámara de Diputados. La gente se puede inscribir o en línea o se pueden inscribir aquí en el Congreso, tienen acceso a inscribirse. Eso sería todo, si alguien quiere hacer uso de la palabra.

(Voces fuera de micrófono) Ya tenemos banners, ya tenemos información, si quieren más información ya de manera más específica no duden en contactarnos y con mucho gusto les hacemos llegar la información. (Voces fuera de micrófono) A los asesores también los espero; es correcto la iniciativa del diputado Riggs, a los asesores también los esperamos. ¿Alguien más que quiera hacer uso de la palabra?

El diputado
: Una proposición. Para toda esta información que tenemos, no sé, hay que formar otras comisiones y se ha manejado no sé una página de Facebook o una página de internet de la comisión en donde se puedan abajar este tipo de información, es una propuesta. O ¿Hay un sitio?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: En el sitio web de la Cámara de Diputados, ahí va a estar promocionada la carrera de la LXIV legislatura, ahí va a estar.

El diputado
: No, también iba a todo lo que se trabaja en la Comisión de Deporte.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Quisiera usted implementar una página?
El diputado
: Ya vamos en la quinta reunión ordinaria, pero pienso que estamos en tiempo para que ahí todos los legisladores podamos también compartir.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Adicional al micrositio en donde la gente puede ver las reuniones y lo que se está dictaminando?

El diputado
: Si, todo el trabajo que se hace en la comisión, o ¿Tienen una página de internet, una fanpage, si, si la tienen?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es que, en la página de la Cámara de Diputados, está el micrositio de la comisión de deporte y ahí la gente puede entrar y ver todo lo que se está trabajando en la comisión, pero si quisiera hacer alguna página usted diputado con mucho gusto nos uniríamos. Le doy like con todo gusto diputado. ¿Alguien más? Porque vienen votaciones compañeros.

No habiendo quien haga uso de la palabra, les agradezco, se levanta la reunión, muchas gracias compañeros y compañeras.
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