Palacio Legislativo de San Lázaro, 13 de marzo 2019
Versión estenográfica de la cuarta reunión ordinaria de la Comisión del Deporte de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en el Mezzanine norte del edificio A.
Comisión del Deporte
Cuarta reunión ordinaria
Miércoles 13 de marzo 2019
Turno 1, hoja 54, ljg

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Buenos días, compañeros y compañeras. Solicito a la secretaria haga del conocimiento el resultado del cómputo de asistencia de diputadas y diputados de esta nuestra cuarta reunión de la Comisión de Deporte.
La secretaria diputada Claudia López Rayón: Diputado presidente, le informo que hay un registro previo de firmas, de 16 diputados y diputadas, por lo tanto hay quórum.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se abre la reunión. Solicito a la secretaría dar lectura al orden del día y consultar si es de aprobarse.

La secretaria diputada Claudia López Rayón: Por instrucciones de la presidencia doy lectura al orden del día.
1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum

2. Lectura, discusión y en su caso aprobación, del orden del día

3. Lectura, discusión y en su caso aprobación, del acta correspondiente a la tercera reunión ordinaria

4. Lectura, discusión y en su caso aprobación, del informe de actividades del primer semestre correspondiente al primer año de ejercicio de la LXIV Legislatura, de septiembre de 2018 a febrero de 2019

5. Proyecto de dictamen de iniciativas para discusión y votación

6. Proyecto de dictamen de puntos de acuerdo para la discusión y votación

7. Asuntos generales, y

8. Clausura y cita

Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Los diputados y las diputadas que estén por la negativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Mayoría por la afirmativa, señor diputado.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se aprueba el orden del día.

El siguiente punto del orden del día es la lectura del acta correspondiente a la tercera reunión ordinaria, y solicito a la secretaría consulte si se omite la lectura considerando que ha sido previamente distribuida entre todos ustedes.

La secretaria diputada Claudia López Rayón: Por instrucciones de la presidencia se consulta, en votación económica, si es de omitir la lectura del acta de la reunión anterior.

Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Los diputados y las diputadas que estén por la negativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias. Se omite la lectura. Ponga a discusión el acta, por favor.

La secretaria diputada Claudia López Rayón: Está a discusión el acta. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se pregunta si es de aprobarse.

Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Mayoría por la afirmativa, señor presidente.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada Claudia. Se aprueba el acta.
Damos la bienvenida al compañero, al diputado Ricardo Flores. Gracias, bienvenido. Esto se va a poner bonito.

El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y en su caso aprobación, del informe de actividades del primer semestre correspondiente al primer año de ejercicio de la LXIV Legislatura, de septiembre de 2018 a febrero de 2019, y para esto solicito a la secretaría consulte si se omite su lectura, considerando que también ya fue previamente distribuida a todos ustedes.

La secretaria diputada Claudia López Rayón: No habiendo quien hace uso de la palabra, en votación económica se pregunta si es de aprobarse.

Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Mayoría por la afirmativa, señor presidente.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. El siguiente punto del orden del día es el análisis, es la discusión y es la votación de dictámenes con proyecto de decreto.
El primero es el dictamen respecto del proyecto de decreto que reforma los artículos  4, 30, 94 y 95 de la Ley General de Cultura Física y Deporte. 

El segundo es la opinión que emite la Comisión de Deporte a la iniciativa con proyecto de decreto que reforma  y deroga diversas disposiciones de la Ley de Premios, Estímulos y Recompensas Civiles.

En virtud de que fueron entregados previamente se solicita a la secretaría dar lectura únicamente al proyecto de decreto contenido. En el dictamen que se pondrá a consideración, pero se han inscrito para su discusión, era una al principio pero ahora son dos reservas las que se inscribieron, por lo que pido a la secretaría les demos lectura.

Primero vamos a dar lectura al dictamen, pero hay dos reservas. Entonces damos lectura al dictamen, por favor.

La secretaria diputada



: Por instrucciones de la presidencia doy lectura al proyecto de decreto contenido por el dictamen que se pondrá a consideración.

Proyecto de dictamen de la Comisión de Deporte, para contribuir al manejo transparente de los recursos federales, su mejor distribución y garantizar la óptima operación de los inmuebles deportivos existentes en aquellos de nueva creación.
La Conade enviaría a la Cámara de Diputados del honorable Congreso de la Unión, un informe actualizado durante la primera semana del mes de septiembre de cada año.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, ahora sí se han inscrito para su discusión dos reservas, por lo que pido a la secretaría darles lectura y posteriormente preguntar si se admiten a discusión estas dos reservas.

La secretaria diputada



: Por instrucciones de la presidencia doy lectura a la propuesta de reserva.

Primera reserva. Se consulta en votación económica si es de admitir la…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Vamos a leer la reserva.

La secretaria diputada



: Artículo 94. La Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, Conade, remite al Congreso de la Unión la actualización correspondiente del Renade, respecto a la infraestructura señalada en el presente capítulo a más tardar el 8 de septiembre de cada año.

Se consulta, en votación económica, si es de admitirse a discusión. Los diputados que estén por la afirmativa sírvanse levantándolo levantando la mano (votación). 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es para que se discuta, si se admite a discusión.

La secretaria diputada



: Los que estén por la negativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Mayoría por la afirmativa, señor diputado.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, pues se pone a discusión esta reserva. Quien quiera hacer uso de la palabra, este es el momento. Adelante, compañeros y compañeros diputados. La diputada Ana quiere hacer uso de la palabra. Si le pudiéramos dar micrófono, por favor.

La diputada Ana Laura Bernal Camarena: Gracias. Muy buenos días, compañeros y compañeras. Aquí yo nada más quiero, por favor, para agregar un párrafo a esta situación, que se los voy a leer, que sería este párrafo.

Para contribuir al manejo transparente de los recursos federales, su mejor distribución y garantizar la óptima operación de la infraestructura deportiva existente y de aquella de nueva creación, los gobiernos de las entidades federativas, los municipios y las demarcaciones territoriales de la Ciudad de México deberán informar e inscribir en el Renade, todas las instalaciones públicas y privadas, mismas que deberán ser actualizadas en caso de ser necesario, de forma anual.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Nada más una observación, diputada Ana. Está a discusión. Esa se va a poner a discusión, es la segunda reserva. Ahorita pusimos a discusión lo propuesto…

(Sigue turno 2)

… la segunda reserva.

Ahorita pusimos a discusión lo propuesto por el artículo 94. 

La diputada 
: Sí. De hecho en el artículo 94 es donde deseo y es mi propuesta para agregar este párrafo. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es para ver si alguien tiene comentarios acerca de la reserva de la diputada Edith. La diputada Edith está proponiendo una reserva. Les voy a leer como viene propuesto el dictamen, y les quiero leer la reserva de la diputada Edith, para que podamos todos entender claramente cómo está. 

El texto propuesto por el dictamen al artículo 94 dice: “Para contribuir al manejo transparente de los recursos federales, su mejor distribución, garantizar la óptima operación de los inmuebles deportivos existentes, de aquellos de nueva creación, la Conade enviará a la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión un informe actualizado a más tardar el 8 de septiembre de cada año”. 

Es como está propuesto el dictamen. La reserva de la diputada Edith a este artículo viene en este sentido: “la Comisión Nacional de Cultura Física del Deporte, Conade, remitirá el Honorable Congreso de la Unión la actualización que corresponda del Renade respecto a la infraestructura señalada en el presente capítulo, a más tardar el 8 de septiembre de cada año”. Eso es lo que estamos poniendo a discusión en este momento. ¿Es correcto, diputada Edith? Perfecto. Ahora sí, diputada Edith, ¿quisieras hacer uso de la palabra? 

La diputada Edith Marisol Mercado Torres: Con su permiso, señor presidente. Vengo a presentar esta reserva al resolutivo del proyecto de dictamen del artículo 94 de la Ley General de Cultura Física y Deporte, por las siguientes consideraciones: 
El Renade, que es el Registro Nacional de Cultura Física y Deporte, ya es el instrumento donde se deben registrar todas las instalaciones, tanto privadas, públicas, todas las instalaciones deportivas, de conformidad con lo dispuesto, que ya lo tenemos en el artículo 27, fracción X del Reglamento de la Ley General de Cultura. Eso ya está establecido en el reglamento, que se tiene que dar ese registro. 

Este registro es el que da cuenta del censo en el país de las instalaciones deportivas con las que se cuenta y sirve, entre otros objetivos, para diseñar una parte de la política pública deportiva del gobierno federal. Además, y como sabemos, gran parte de las instalaciones deportivas no solo son utilizadas para objeto con el que son creadas, sino que también surgen como un punto de concentración social, así como para llevar a cabo diversas actividades sociales en el país. 

Por otra parte, estimamos que este registro censal da respuesta al planteamiento contenido en la iniciativa del diputado promovente, sin necesidad de duplicar los esfuerzos de la federación, las entidades federativas y los municipios. 

El Renade ya tiene que dar cuenta de esto. Si nosotros comenzamos a implementar otras instituciones, además vamos a tener que preguntarnos cuál va a ser el costo-beneficio de todo este aumento de proyecto. 

Sin embargo, y en el ánimo de que el Poder Legislativo coadyuve en el mejoramiento de las políticas públicas en materia de deporte, consideramos que es necesario que la Comisión de Juventud y Deporte del Senado de la República participe junto con esta soberanía de su opinión, para perfeccionar el diseño e implementación de estas políticas. 

Por tal motivo, es que consideramos necesario insertar en la Ley Sustantiva del Deporte un motivo de esta reserva que el Congreso de la Unión Participe, recibiendo el registro al que nos referimos y con ello estar en condiciones de participar en la formulación de una parte de la política en materia deportiva. 

Por lo anterior, diputado presidente, le solicito que ponga a consideración de esta asamblea el contenido de esta reserva. Gracias, es cuanto. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada Edith. ¿Alguien que quiera hacer uso de la palabra? Diputado Miguel. 

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Me parece interesante la reserva que promueve aquí la diputada Edith Mercado, solo hay algo que no me queda claro. Piden a las entidades, a los estados y municipios que levante el censo. La Conade o la SEP pide que levante el censo a los municipios de las entidades federativas. 

Aquí no me parece congruente porque entonces usted, diputada, acaba de mencionar que estas instalaciones son utilizadas para eventos sociales...

La diputada Edith Marisol Mercado Torres: No. Es que eso es lo que pone el diputado. Yo metí la reserva para que no tenga que ver...

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Lo social, exactamente. Pero, finalmente... A ver, me perdí. Finalmente, ¿quién levanta el censo? ¿La Conade directamente o las entidades, y las entidades le pasan el censo a la Conade? 

La diputada Edith Marisol Mercado Torres: Actualmente la Conade, por medio del Renade hace este trabajo de infraestructura deportiva. Lo que nos pide el diputado es que las entidades municipales, las entidades federativas, el gobierno, todo esto, levante ese censo. 

Entonces, lo que yo propongo es que si ya hay alguien que está haciendo esa chamba, que la siga haciendo, nada más que nos pase cada año actualizada esta infraestructura, para nosotros tener ese conocimiento. Así disminuimos un costo-beneficio de algo que ya está siendo trabajado. Es como si yo le dijera: diputado, fírmeme para que usted me diga que sí está haciendo el trabajo legislativo. 
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Alguien más que quiera hacer uso de la palabra en cuanto a esta reserva? Les queda clarísimo cómo está la reserva. Entonces, sometemos a votación la reserva de la diputada Edith, si es de aprobarse. Primero, preguntarles si está suficientemente discutida esta reserva. Adelante, secretaria. 

La secretaria diputada 
: No habiendo quien haga uso de la palabra, se consulta en votación económica si es de aprobarse la reserva de la diputada. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: El diputado Alan. El micrófono para el diputado Alan, por favor. 

El diputado Alan Jesús Falomir Saenz: Yo tengo una duda nada más ahí en el procedimiento. ¿Qué no deberíamos votar primero en lo general el dictamen y luego irnos a las reservas? Porque estamos votando reservas cuando no hemos aprobado en lo general el dictamen.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: El tema es que es un artículo nada más, es solo un artículo el que se está modificando. 

El diputado Alan Jesús Falomir Saenz: Por eso, pero...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Y la reserva es por ese artículo nada más. 

El diputado Alan Jesús Falomir Saenz: La verdad no me queda claro. ¿Sí está...? Pero es que hay que votar en lo general de todas maneras. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, recabemos la votación en lo general y hacemos este...

El diputado Alan Jesús Falomir Saenz: Sí, porque la reserva es algo que ya se aprobó en lo general, hasta donde entendemos. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Votemos en lo general y votamos luego la reserva. 

La diputada 
: ¿Ustedes van a hacer el conteo? 

La secretaria diputada 
: Por instrucciones de la Presidencia, se procede a recoger la  votación nominal en lo general. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: De izquierda a derecha.

La secretaria diputada 
: De izquierda a derecha, si nos van emitiendo su voto, por favor.

La diputada Leticia Mariana Gómez Ordaz: Leticia Gómez, a favor. 

El diputado Marco Antonio González Reyes: A favor. 
El diputado Sebastián Aguilera Brenes: A favor. 

La diputada Edith Marisol Mercado Torres: A favor.
El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: A favor. 
La secretaria diputada Claudia López Rayón: A favor. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Abstención. 

El diputado Erik Isaac Morales Elvira: A favor. 

La diputada Katia Alejandra Castillo Lozano: A favor. 

El diputado Alan Jesús Falomir Saenz: A favor. 
La diputada Ana Laura Bernal Camarena: A favor.

La diputada Isabel Margarita Guerra Villarreal: A favor.

...

(Sigue turno 3)
… a favor.

La diputada Isabel Margarita Guerra Villarreal: Isabel Guerra, a favor.

El diputado Gregorio Efraín Espadas Méndez: Gregorio Espadas, a favor.

El diputado Cuauhtli Fernando Badillo Moreno: Cuauhtli Badillo, a favor.

El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Armando Zertuche, a favor.

La secretaria diputada
: Señor presidente…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Falta uno.

La diputada Margarita Flores Sánchez: Margarita Flores, a favor.

La secretaria diputada
: Señor presidente, se han emitido 15 votos a favor, una abstención. Mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se aprueba en lo general.

Ahora vamos a votar la reserva de la diputada.

La secretaria diputada
: No habiendo quien haga uso de la palabra… No, ese ya no, ese, ya no estoy en ese, eh. Se consulta, en votación económica, si es de aprobarse la reserva. ¿Sí, ahora? Diputados los que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Para la reserva de la diputada Edith, la acabamos de dar lectura, con el artículo 94. Los diputados… La de usted, sí.

Los diputados y las diputadas que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación).

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Los que estén por la afirmativa sí de la reserva.

La secretaria diputada
: Por la afirmativa de la reserva del artículo 94. Los diputados y las diputadas que estén por la negativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Mayoría por la afirmativa, señor diputado.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, se incorpora al texto.

La secretaria diputada
: Okey. Se incorpora al texto.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Ahora sí viene la reserva de la diputada Ana. Bueno, primero, hay que mencionar que la primera reserva fue aprobada y se va a incorporar al texto del decreto. Ahora sí, secretaria, por favor. Vamos a la segunda reserva, compañeros.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia doy lectura a la propuesta de reserva. Segunda reserva. Voy a dar lectura a la segunda reserva: Para contribuir al manejo transparente de los recursos federales, su mejor distribución y garantizar la operación de las infraestructuras deportivas existentes de aquellas de nueva creación, los gobiernos de las entidades federativas, los municipios y la demarcación territorial de la Ciudad de México deberá informar e inscribir en la Renade todas las instalaciones públicas y privadas, mismas que deberán ser actualizadas en caso de ser necesaria la forma anual.

¿El transitorio también?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: No. Se pone a consideración si es de discutirse esta reserva.

La secretaria diputada
: Okey. Se consulta… No. Se pone a… ¿Sí? Se consulta, en votación económica, si se admite a discusión de los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo levantando la mano, para discusión (votación).

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Para discusión.

La secretaria diputada
: Para discusión.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Para discusión.

La secretaria diputada
: Los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Mayoría por la afirmativa, señor presidente.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se pone a discusión. ¿Algún diputado o diputada que quiera hacer uso de la palabra? Diputada Ana, ¿me imagino que quiere hacer uso de la palabra? Sí.

La diputada Ana
: Sí, hay muchas dudas. A ver, antes de decir lo que deseo expresar, aquí mi compañero diputado Alan, cuál era tu duda antes de…Que me estabas comentando, que no te quedaba claro es el párrafo. Bueno.

Bueno, lo voy a leer de nuevo si no tienen inconveniente y ya… Sí. Para contribuir, el párrafo que deseo y que sugiero que propongo que se agregue es, este es el siguiente: Para contribuir al manejo transparente de los recursos federales, su mejor distribución y garantizar la óptima operación de la infraestructura deportiva existente y de aquella de nueva creación, los gobiernos de las entidades federativas, los municipios y las demarcaciones territoriales de la ciudad de México, deberán informar e inscribir en el Renade todas las instalaciones públicas o privadas, mismas que deberán ser actualizadas en caso de ser necesario de forma anual.

Esta propuesta es para tener, para reforzar Renade. Es tener la información actualizada anualmente y apoyarnos, apoyarnos nosotros como diputados y diputadas, apoyarnos con nuestros municipios, con nuestros alcaldes, con nuestros institutos del deporte, esa es la finalidad de agregar este párrafo a este artículo.

La diputada
: (Intervención fuera de micrófono)… en esta propuesta ellos ya nos mandarían el informe anual o quedaría…

La diputada Ana
: No, no, sí. El informe anual estaría, porque ese es el fin. El fin es tener anualmente actualizado, pero que el trabajo se haga desde nuestras entidades, desde los estados. ¿Sí? Para reforzar.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: El diputado Miguel Riggs quiere hacer uso de la palabra.

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Comentando la reserva, pues yo no veo por qué tener como quien dice patear el bote de lo que tiene que hacer la Conade a través de la Renade a las entidades federativas y municipios.

Este es un trabajo que tiene que hacer la Conade, porque bien la Conade es la que certifica la viabilidad de las instalaciones deportivas año con año, como no. Ultimadamente los municipios y los estados pueden hacerle un uso, un cambio de giro parcial a la instalación, o bien, no estar… las adecuaciones pertinentes para el deporte, sino hacérselas para eventos sociales, religiosos, lo que sea.

Entonces, ¿dónde está pues la certificación de este censo? Las entidades federativas van a mandar el censo, sí, solo sí, aquí están, aquí están las instalaciones, pero, ¿dónde va a estar la certificación pues? ¿De quién depende la certificación? Y esto depende de la Renade presentárselo a la Conade.

O sea, cómo la Conade va a tener la plena seguridad de que estas instalaciones se están actualizando, se están remozando, se…

(Sigue turno 4)
…se están remozando, se utilizan para lo que son... la entidad federativa va a mandar un censo, y por supuesto, que va a plantear lo que le conviene, si es que no hay ojos de la Conade. Entonces, yo no estaría de acuerdo en esto, es más aquí dice: “manejo adecuado de las instalaciones para que cubran los fines para las que fueron creadas a través de un sistema de seguimiento de las mismas”. Aquí está establecido. Es cuanto.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado Erick, y la diputada Isabel también quiere hacer uso de la palabra. Y la diputada...

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira: Buenas tardes. El trabajo que hace Conade no tiene nada que ver con las instalaciones en cuanto a revisarlas o estar... Conade no es un inspector. Lo que se está pidiendo a través de esta propuesta es que los municipios y los estados tengan la obligación de subir la información para saber en qué condiciones están. Y la mayor parte del tiempo aquí vemos a los municipios, a los presidentes municipales, a los diputados, a los directores de los institutos pidiendo y solicitando el apoyo de los diputados para el presupuesto, y estamos de acuerdo, nosotros tenemos esa facultad, pero si vamos a aprobar presupuesto para ellos, lo mínimo es saber que contamos y en qué condiciones están. 

Con la reserva pasada esa información la vamos a tener y vamos a saber las condiciones reales de la infraestructura que tenemos en el país. Es hoy que no sabemos cuántas canchas tenemos, cuantos campos, cuantos espacios públicos-deportivos tenemos en el estado, en el país, en cada estado, en cada municipio. Yo creo que es importante y no le veo problema a la iniciativa.       

La diputada
: Gracias...   

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputada Isabel. 

La diputada
: Buenas tardes a todos. Bueno, yo veo bien la intención de que sean los municipios y el estado quien den información sobre las condiciones de las instalaciones deportivas, sin embargo, al ya trasladarlo a que sean ellos los obligados pierde ya la obligatoriedad, la Conade debe ser quien nos entrega la información de lo que está sucediendo en el país en general. Entonces, creo que está bien que trabajen en colaboración, que sean ellos quienes informen, a lo mejor a la Conade, en otro periodo previo a que la Conade tenga que informarnos a nosotros y que de ahí saque la información valiosa, pero sin embargo, el único responsable en quien debe de recaer toda la obligatoriedad si debería de ser la Conade, no tener dos personas que estén emitiendo dos documentos diferentes o dos respuestas diferentes sobre las instalaciones actuales. 

Entonces, esa es mi observación a la reforma. 

La diputada
: Va a tomar la...   

El diputado
:... yo nada más preguntaría en alusión a lo que comenta la diputada. Cómo le haríamos en el caso de los... porque evidentemente los estados delegarían a los municipios, y bueno, que pasaría cuando las presidencias municipales empiecen a registrar canchas, unidades deportivas que en realidad no son eso, banquetas que las quieran registrar como comunidades deportivas. O sea, como le pondríamos ese candado aquí en este reserva para que luego no venga una información no precisa, una información incorrecta, porque en las presidencias municipales, digo, nos toca a todos, sobre todo a las más alejadas, en cuanto que tienen según ellos instalaciones deportivas, pero en realidad ya son instalaciones de uso público, pero no con fines ya prácticamente deportivos. 

Entonces, como le haríamos para tener ese candado, yo también estoy de acuerdo en la reserva, nada más como le haríamos para poner ese candado en la reserva para que la información fuera precisa y bien validada por la Conade, que no nada más recibiera la información evidentemente. Ellos, yo creo, que tendrían que ir físicamente a inspeccionar, no sé, es pregunta. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: A ver, vamos a poner orden en el uso de la palabra. Y yo voy a reservar mis comentarios para más adelante porque estoy observando algo aquí que esta, no sé si ustedes lo han observado, porque lo que está a discusión es el artículo 94, y esta es una reserva para el 95. Entonces no procede, esta contravenido. Yo nada más quiero hacer ese comentario, okey. 

O sea, esta reserva es para el 95 y la iniciativa tiene que ver con el artículo 94, nada más se los dejo de comentario, quien quiera hacer uso de la palabra, haga uso de la palabra.

La diputada
: Exactamente como lo dijo, presidente, estamos discutiendo el artículo 94 y es improcedente esta redacción del artículo 95. Ahora lo pongo a su consideración. Si nos remontamos al artículo 94 en el cual, que acabamos de votar la reserva que usted votó, diputada, entonces se está contrapunteando con su reserva del 95, se acaba de votar a favor la mía que es lo mismo que le vengo diciendo en el 94. Entonces, quiere cambiarla o no quiere cambiarla si la está votando a favor a la mía si es el mismo texto. Bueno, por eso, ya la votó, ya la votó a favor, pero está votando a favor lo que usted está poniendo aquí en contra, entonces, tiene ahí una contracción creo. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado Zertuche.  A los que no han tenido participación. Diputado Zertuche.   

El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Gracias compañeros diputados. Me apego a la observación última que se acaba de hacer con respecto a la votación del artículo 94, artículo 95. Pero quiero hacer una reflexión con respecto a la propuesta que hace, de reserva, la compañera Ana, aunque ahorita se defina si entra también a votación o no. simplemente el considerar el tema que decía el diputado Alán ahorita al respecto. 

Tenemos la experiencia del tema de seguridad donde el mando único no pudo coordinarse nunca entre los diferentes niveles de instituciones. Lo mismo puede pasar en el criterio del deporte, lo mismo puede pasar porque debe de haber un juez, tendríamos que cuidar muy bien esa parte que tiene que ver quién es el juez que establece los criterios para que puedan coordinarse ahora si la información que va desde el municipio al estado y a la federación para que llegue a nosotros. Esa es una observación nada más. 

Me parece interesante, veríamos ahorita si es procedente o no... reserva del artículo 95, pero si llegáramos  yo si quiero dejar claro que tengamos en cuenta la experiencia que se ha tenido en otras áreas, como es el tema de seguridad, y que al menos hablaría por Tamaulipas, no prospero, y habría ahí que trabajar muy fuerte, de manera secundaría en el tema de asegurarnos, como dice el diputado Alán, para que esto funcione ¿verdad? Es cuanto. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado Miguel Riggs y diputado Alán después en el uso de la palabra. 

El secretario diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Ahora sí que añadiendo el comentario del compañero diputado Zertuche, de qué manera entonces si no es la Conade misma, va a constatar que el uso de estas instalaciones están siendo debidamente utilizadas y aprovechadas. Les voy a poner un ejemplo. Se construye una alberca a través o porque un municipio lo promueve con recursos de la Conade. Esta alberca se construye en un cuadrante de extrema pobreza en donde no hay agua potable, en donde, en fin. Esta alberca la tiene que clausurar, la tienen que cerrar por falta de recurso para mantener la instalación, la alberca, porque se volvió un foco de infección. Esta alberca permaneció cerrada durante dos años, y por supuesto, si la Conade le pide al municipio, porque entonces estaríamos borrando del mapa del... si la Conade le pide al municipio que le mande información de esa instalación, dela cual la Conade participó con recurso...

(Sigue turno 5)
… de esa instalación, de la cual, la Conade participó con recurso económico, y le dicen –No, aquí está tu instalación, aquí está, no se ha caído, pero no se le está haciendo el uso, entonces, ¿de qué sirve? 

Entonces, ¿quién está certificando o avalando el uso y el aprovechamiento de estas instalaciones? Pasa… exactamente, entonces, ¿cómo? ¿Quién le está dando –les dejo la pregunta– la certificación de manera anual al aprovechamiento de esta instalación, en la cual la Conade participa con recurso económico? ¿Cuál? ¿Quién es la instancia, quién es el instituto? Es cuanto.

El diputado
: Yo voy otra vez nada más al tema procedimental. Ahorita se aprobó la reserva del artículo 94, pero podemos hacer las reservas de un solo artículo que queramos, 100, 200, de eso se trata, pero aquí yo creo que todavía estamos en duda; aquí le pediría a Ana Laura, que nos pudiera aclarar, porque estamos hablando del artículo 94, y el 95, ya no sé si la propuesta de reserva de ella entra en el 95, o la pueden combinar con la propuesta de la reserva que se votó ahorita en el 94. Yo le preguntaría a la diputada, si nos puede ahí, nada más aclarar.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Adelante, diputada.

La diputada Ana Laura Bernal Camarena: Gracias. Compañera diputada, sí puedo proponer este artículo, en este artículo, estamos hablando del 94 y del 95, entonces, sí se puede, uno. Dos, compañero diputado, no propongo borrar Renade, por supuesto que no, al contrario, es reforzar Renade.

Efectivamente, de Conade necesitamos un conocimiento de las instalaciones deportivas; efectivamente, Conade nos las va a dar, ¿y cómo nos las va a dar? Por medio de un exhorto, por medio de una petición, pero no es su obligación el que nos esté informando anual o mensualmente, como se está proponiendo. Que ése no es el punto.

El punto aquí  es que para poder tener esa información, Conade se tiene que apoyar de sus municipios, de sus entidades, de los alcaldes, de los estados; de sus institutos del Deporte. Si no tenemos esa información, apoyándonos con nuestros estados,  ¿cómo vamos a actualizar esta información anualmente? Es por ello que se pide y se propone, que sea y que nos apoyemos con nuestros estados, y con nuestros institutos del Deporte.

No hay dinero que alcance ni ser humano que alcance, si todo se lo dejamos en carga a Conade. Hay que trabajar en equipo, y para poder trabajar en equipo hay que recordar que nosotros como diputados conocemos perfectamente nuestros distritos; los conocemos perfectamente, porque por algo somos diputados de ese distrito sin importar si son ocho o 30 o 70,  o 150, o 160.

Por ende, nosotros tenemos  un levantamiento, no nada más de espacios deportivos públicos y privados, también de hospitales, también de escuelas, también de orfanatos, porque ése es nuestro deber. Entonces, nosotros tenemos que reforzar. Es por eso esta propuesta para reforzar Renade, y trabajar en equipo, ésa es la propuesta, no es eliminar Renade, por supuesto que no ni tampoco es que a Conade le quitemos el que nos tiene que entregar una información de las instalaciones deportivas.

Quiero que lleguen mis palabras, mi comentario, mi sustento es que nos apoyemos, que nos apoyemos con nuestros alcaldes, con nuestros estados, nuestros gobiernos. Nosotros podemos hacerlo, es para reforzar, no es quitarle el trabajo a Conade, es reforzar Renade. Renade ya existe. Gracias. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Perdón, es que ya lleva un buen rato la diputada Lety levantando la mano. Por favor, diputada Lety, después, diputada Edith.

La diputada Leticia Mariana Gómez Ordaz: Gracias. Yo creo que en el 94 si entra, porque originalmente, como venía planteada en la ley actual ni siquiera considera lo que estaban proponiendo en la iniciativa. Al hablar de la iniciativa, ya están hablando de que se tenga un reporte, y que exista un censo, que contiene un poco lo que contiene el 95; en base a eso viene la mezcla ya, de la propuesta que usted hace.

Creo que la compañera, tomando esa misma consideración es donde también mete el punto de que sean los estados, como lo mencionaba primero, el 95. Esto de alguna manera podría ponerlo también en el 94, porque los dos lo mencionan, o sea, en el… 94, pero también el 95; porque el 95 es el que habla de los convenios de los municipios para reportar la información, y el 94 es el que habla de que la información se nos haga llegar a nosotros.

Creo que lo que están proponiendo es la mezcla; yo coincido con ella, porque por ejemplo, si bien la Conade tiene el reporte de todos los que sí pertenecen a la Conade, yo creo que en la práctica municipal, el ejercicio muchas veces es al revés. Para poder gestionar recursos, los municipios ponen menos espacios deportivos, que los que en realidad tienen, o sea, no lo hacen al contrario y muchas veces, la Conade sí puede tener la información de lo que participó.

Pero todas las que son instalaciones de recursos propios, no los reportan, y es ahí donde ya se pierde el uso, y entonces, ya lo expresan de salones de fiesta, justamente, porque es mejor no reportarlos, pero para poder certificarlos, primero los tienen que conocer; si la Conade no sabe dónde están, no los va a poder conocer. Para que los pueda conocer, la información sale de los municipios, no puede ser al revés, porque cómo van a ir a asentar algo que no saben dónde está.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputada Edith.

La diputada Edith Marisol Mercado Torres: A ver. Hay que ubicarnos en el 94. 

Esa propuesta la había hecho el diputado, la propuesta que está haciendo la diputada en el 95, la hizo el diputado en el 94; usted misma acaba de votar esa reserva a favor… ajá… No. El 94 ya está votado…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: …el 94 ya está votado…

La diputada
: …ya se votó.

La diputada Edith Marisol Mercado Torres: …la estamos repitiendo. O sea, lo que el diputado dijo en el 94, la diputada lo está diciendo en el 95, entonces, ¿qué? La diputada le dijo al diputado –pásame tu reserva y la pongo en el 95, para ver si la votamos…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se votó el… Es que miren…

La diputada Edith Marisol Mercado Torres: Ajá, es la misma. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Déjenme hacer uso de la palabra.

La diputada Edith Marisol Mercado Torres: …o sea, ya se votó. Esto que está discutiendo usted, del registro y todo, lo discutimos con el diputado ya, en las sesiones pasadas; ya ahorita ésa ya quedó, ya quedó la reserva, y la diputada la vuelve a poner, está duplicando el trabajo del diputado, cuando ya lo discutimos en la sesión anterior, y en la anterior.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputada Edith. El dictamen sí hablaba de artículo 4o., el 30, 94 y 95, pero se dictaminó el 94, es decir, en la dictaminación se eliminó el 4o. el 30 y el 95. Es por eso que no está a discusión el 95, ése es el tema, eso es lo que estamos hablando. 

Yo la salida que le vería a la diputada Ana es una nueva iniciativa en el artículo 95, ésa sería la salida que sería discutida otra vez, pero es que el dictamen como venía, venía con esos artículos, y si eliminaron esos tres, el 4, el 30 y 95, y se votó el 94, que es la iniciativa del diputado Ricardo Flores. Así es, ése es el tema. 

(Comentarios simultáneos fuera de micrófono)…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputada…

La diputada Ana Laura Bernal Camarena: No es procedimiento. Es política pública, es servir a México.

Entonces, si es 94, si es 95; si encaja en el 94, si encaja en el 95 es aceptar o no aceptar este agregado de párrafo; en sí les estoy comentando, el fin es que nuestros municipios y nuestros alcaldes, y nuestros institutos del…

(Sigue turno 6) 

… que nuestros municipios y nuestros alcaldes y nuestros institutos del deporte trabajemos en equipo, de hombro a hombro, para poder que Conade… porque si no, compañera diputada y si no, compañeros diputados, lo que va a pasar es que año Conade efectivamente, nos va a informar de los espacios públicos y privados deportivos, pero nos va a informar lo que hay, ¿por qué? Porque de abajo no hay una modificación anualmente, que siempre los hay.

(Hablan fuera de micrófono)

Bueno, sí se ha… a ver…

(Hablan fuera de micrófono)

Pues bueno, equivocación o no equivocación, soy ser humano, pero esto en el 94, 95, se vota o no se vota…

La diputada 
: (Comienza fuera de micrófono)… lo votamos

La diputada 
: No es procedimiento, es política pública, es servir a México, qué es lo mejor para nuestros ciudadanos.

(Hablan fuera de micrófono)

Bueno, estamos discutiendo… desde un inicio es el artículo 95, estamos discutiendo el 94. Puedo leer el 94 y puedo leer el 95, y ustedes dirán por votación si encaja o no encaja, aquí es agregar un párrafo para el beneficio de México, de nuestros ciudadanos.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: A ver, un comentario nada más. En el artículo 94, que se votó, como yo lo entiendo es que no estamos obligando a que la Conade haga censos, simplemente estamos pidiéndole a la Conade que cada semana de septiembre nos envíe un registro de la infraestructura deportiva que ya está en el Renade. Eso es lo que se votó.

Lo que entiendo es que no le estamos, lo que votamos hace un momento, no tiene que ver con que Conade vaya y haga un censo, simplemente lo que ya existe en el Renade que nos lo envíe. Eso es todo, no le estamos pidiendo que ellos elaboren censos ni que gasten dinero en censos ni mucho menos.

Les quiero decir otra cosa, en el tema del artículo 95, diputada, yo como diputado federal del distrito 8, en donde abarco tres municipios, por supuesto que habrá diputados que les va a costar mucho más trabajo. Pero he tenido la iniciativa de acercarme con el director del Instituto del Deporte de Ciudad Guadalupe, que es uno de los municipios que me corresponden, que tengo el privilegio de representar en esta soberanía, y puedo ir con él y decirle: Compañero, deme usted un censo de las unidades deportivas que tienen, y puedo inscribirlas a Renade. Es decir, no tengo que hacer una ley para pedirle a mi instituto deportivo, tanto de mis municipios y luego llevárselos al director del Instituto del Deporte de mi estado y decirle: Vamos a inscribirlas al Renade, para que el Renade esté actualizado. O sea, es algo que nosotros podemos hacer, no necesitamos hacer una ley para que esto se haga.

Creo que es algo que nosotros también podemos y debemos hacer, si nos interesa conocer la infraestructura deportiva de cada uno de nuestros distritos.

En este dictamen que se votó no le estamos pidiendo a la Conade, perdón que reitere, que ellos se encarguen de hacer un censo, simplemente que cada semana nos envíe el registro de la infraestructura deportiva que ellos ya tienen.

Si no se ha actualizado, si no se ha renovado, bueno, pues no importa, que nos mande lo que tiene. Eso es todo.

Diputado Erik, diputada…

El diputado Erik Isaac Morales Elvira: Sí, lo que en el artículo, bueno, en el artículo 94, 94, como bien lo explica aquí nuestro diputado presidente, tiene dos cosas que ver. Pero sí tenemos que en papel dejarle la tarea al municipio, al instituto y al estado, que suban la información al Renade. No es tarea de Conade, Conade no sube la información porque no sabe, quien la sube son los institutos, pero como nadie los obliga, o les da lo mismo subirla o no subirla.

Lo que vamos a hacer con esta iniciativa que se está presentando es que se suba esa información, si quieren acceder, a saber qué es lo que tenemos los diputados, porque en la pasada iniciativa la primera semana de septiembre se nos va a entregar la información y así sabremos qué tenemos en el país, qué es lo que realmente existe.

No veo… no contraponen una con otra y creo que es viable y es necesario saber y obligar a los municipios, a los institutos realmente que nos digan qué información hay. Y lo que nuestro diputado decía que había que reforzar para que nos… mucha información.

Todos los municipios vienen, o los institutos, los directores, vienen y de lo que se quejan es que no hay instalaciones. En ninguna parte nos van a decir que una banqueta es una instalación deportiva, porque quiere decir que no la van a necesitar, no van a inscribir más de lo que tienen. Lo que sí creo es que nos van a ocultar las condiciones en las cuales se encuentran las instalaciones. Pero pues tenemos que darles el beneficio de la duda, no podemos obligarlos a cada cuestión, pero, bueno, ya es cuestión de cada quien.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: A ver, nada más quiero leerles el artículo 95 de la Ley General de Cultura Física y Deporte, textual: “En los términos de los convenios de coordinación y colaboración respectivos, los gobiernos de las entidades federativas, los Municipios y las demarcaciones territoriales de la Ciudad de México inscribirán sus instalaciones destinadas a la activación física, la cultura física y deporte al Renade…”

Es decir, eso ya está en la ley, ya está en la ley obligar a que los estados y los municipios inscriban al Renade, está aquí.

¿Qué es lo que sucede? Es como el famoso Covet, que es letra muerta, aquí ya está. Ya está que ellos tienen la obligación de inscribir y de fortalecer el Renade, aquí está en el artículo 95. Ya se les está obligando en la ley. Que no lo hacen, bueno, pues están incumpliendo la ley, así de fácil, están incumpliendo la ley.

Artículo 30, fracción XIII, de la misma ley: “Artículo 30. La CONADE tiene las siguientes atribuciones:
XIII. Integrar y actualizar el Registro Nacional de Cultura Física y Deporte de conformidad con lo dispuesto en la presente Ley, su Reglamento, los Lineamientos que para tal efecto emita y los demás ordenamientos jurídicos que resulten aplicables;”

¿Correcto? Bueno, está en la ley. Creo que es muy claro. ¿Qué tenemos que hacer? Hacer cumplir la ley.

¿Alguien que quiera hacer uso de la palabra? Si no, para pasar a la votación de esta reserva. Diputada.

La diputada 
: Uno es el artículo 94, que es el que se está discutiendo aquí y que justo habla del fortalecimiento de buscar un mecanismo para fortalecer a la Conade para efecto de revisión y trasparencia de los recursos federales, que incluso dicho sea de paso se aprueban en esta Cámara.

También y debemos también de reflexionar, el espíritu de la propuesta de la diputada, que ya nos ha leído aquí el diputado presidente, que está incluido en el artículo 95, ya se establece, es buscar un mecanismo quizá adicional o que refuerce la obligación…

(Sigue turno 7)
… adicional o que refuerce la obligación que tienen las entidades federativas y los municipios para inscribir sus proyectos y de alguna manera responsabilizarse de los recursos federales que finalmente baja Conade a estas entidades federativas.

Lo que propongo es que se vote ya la iniciativa del 94 que está en discusión… ¿Ya se votó? Ah, que ya se votó, disculpen, llegué un poco tarde, pero que en todo caso se pudiera llegar a revisar, como bien lo propone aquí la diputada, en alguna otra iniciativa, quizá la redacción del 95 para fortalecer esta responsabilidad que tienen las entidades federativas para con el Renade. Es cuanto.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: A ver, la diputada Ana, por favor.

La diputada Ana Laura Bernal Camarena: Una observación. En el artículo 95, efectivamente presidente, dice: coordinación y colaboración. No dice: obligación, que es muy distinto, y es por eso que tenemos, pues nos encontramos aquí, discutiendo esto. Perdón.

(Comentarios fuera del micrófono, inaudibles)…

Pero esto entra aquí. Es por eso, bueno, votemos están a favor o están en contra. Esto entra aquí. Es simplemente reforzar. De nada sirve –vuelvo a repetir– de nada sirve que anualmente nos informe Conade si no tienen la obligación, vamos a estar igual. Vamos a estar exactamente igual.

O sea, en septiembre, este septiembre que Conade nos va a informar, va a tener la obligación de informarnos el 8 de septiembre, nos va a informar lo que hay, y aquí la idea, el fin, por lo que deja claro esto, es tener actualizada la información, y no vamos a tener a tener actualizada con esto, es reforzar.  Es por ello que es mi propuesta.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Correcto, pero si no la tiene, yo lo que mencionaba en mi comentario anterior. Si no la tiene actualizada, pero de todas maneras el diputado Zertuche quiere saber la información aunque no esté actualizada, pues tendrá la facultad de pedirle a la Conade que le envíe cuál es el registro de infraestructura deportiva, aunque no esté actualizada. O sea, no le va a costar nada a la Conade que le envié el informe de la infraestructura deportiva que existe en el Renade. Eso es lo que se entiende de esta iniciativa.

Y el tema de, insisto, lo que se dictaminó no están el artículo 4o., el 30 y el 95, fue el 94. Es por esto que no se puede integrar, no se puede, una reserva que tenga que ver con otro artículo que no está en el dictamen. O sea, además fue, lo increíble es que fue un preacuerdo entre los secretarios técnicos de todos los diputados y diputadas, y me llama mucho la atención que ahorita haya voces encontradas, como si no estuviéramos de acuerdo, o nos pusiéramos de acuerdo con nuestros propios secretarios técnicos, o asesores, perdón, porque cuando se dictaminó, se dictaminó así como se votó en el artículo 94.

Soy el primero, diputada Ana, en que, yo sé que Conade no tiene la obligación de ir y hacer censos, yo lo sé, y nadie quiere hacer eso. O sea, yo no quiero hacer una iniciativa para que Conade vaya y hazme un censo cada año y me lo traes a la Cámara de Diputados, no.

Le corresponde a los estados, a los municipios, a las demarcaciones, a la Ciudad de México, que ellos hagan su registro y lo manden y lo inscriban al Renade.  Entonces, lo que hay que hacer es, pues hacer cumplir esa ley, que lo hagan.

Ahora, si quisiéramos ponerle mayor fuerza a ese artículo 95, bueno, hagamos una iniciativa, yo la apoyo para poner que es obligación, que cada año hagan su censo, y entonces sí. Pero que no tenga nada que ver la Conade, estoy totalmente de acuerdo, diputada, con eso.

El diputado
: Deme oportunidad. Voy a aclarar, textual, si me das la oportunidad.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado Miguel y luego diputado Zertuche.

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza Miguel Alonso: Les voy a leer, textual, un texto de lo que el diputado promovente presenta esta iniciativa, dice así:

“Sobre las instalaciones mexicanas existe la dificultad de que la información que aparece en el Centro Nacional de Instalaciones de México es incompetente, poco precisa y no permite hacer un estudio de la situación general del sector, de las tipologías de instalaciones habituales, establecer comparativas entre ciudades o estados, determinar desequilibrios o distribución territorial de equipamientos, etcétera”. 

La iniciativa en comento, señala como alternativa de solución, los siguientes cuatro puntos:

Primero. Actualizar el censo de infraestructura deportiva por ámbito, es lo de menos.

Segundo. Registro y regularización de las instalaciones deportivas a las que no se les da un uso para el que fueron creadas mediante la figura de instalación en consolidación generando un programa de mantenimiento y remodelación para las que cumplan lineamientos de buen uso.

Tercero. Certificación de viabilidad a las instalaciones deportivas y los proyectos de creación nuevos que permita establecer estándares mínimos para el desempeño deportivo.

Cuarto, y último. Manejo adecuado de las instalaciones para que cubran los fines para los que fueron creadas a través de un sistema de seguimiento de las mismas. Esto ya fue votado en lo general. Es cuanto.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, vamos a hacer tres participaciones más y vamos a votar, por favor, porque si no, no vamos a salir nunca de esta discusión. Diputado Zertuche.

El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Muy bien. Yo en lo personal, vuelvo a insistir, no siento que riña el planteamiento de la compañera, que debe ser revisado en los términos que estamos platicando, ver la posibilidad. Sigo insistiendo en el tema de la coordinación, y ahí vuelvo a tocar el tema, cuando le dices ahorita, diputado, el inicio del artículo, dice: convenio de colaboración.

No podíamos hablar de obligación de los estados, no podemos obligarlos, recuerden que tienen su propia autonomía y tienen su propio Congreso, donde ellos se deben de activar en ese tema. En todo caso, nuestra recomendación, retomando la iniciativa y la preocupación que tiene mucho sentido en lo que propone la diputada Ana, tiene mucho sentido en esa forma, pero el cómo es asegurarnos, que la información esté siempre bien clasificada, bien validada, y en ese sentido, bueno, tenemos la situación de que en el convenio de colaboración nosotros podemos revisar ahí, el sentido del compromiso que tiene el municipio y el Estado por mantener la información actualizada, bajo los criterios que tiene en todo caso el Renade, y entonces sí asegurar una línea de información que nos llegue al Congreso, con la claridad necesaria.

Entonces, quiero insistir nada más, hay que, el tema es encontrar la ruta para eventualmente involucrar de una manera más clara, más transparente la participación de los municipios y de los estados en este tema. Gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputado. Diputada Sarai, por favor.

La diputada Sarai Núñez Cerón: Gracias. Nada más si, de nuevo retomar un poco la redacción del 95, que sí hay una palabra que creo que tiene resaltarse y tener en cuenta.

Dice que las entidades federativas, los municipios, las demarcaciones, inscribirán sus instalaciones. “Inscribirán” no es una facultad potestativa, es decir, no es discrecional, es una obligación. Nada más dejar eso en claro.  Gracias.

…
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…nada más dejar eso. Gracias. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputada Ana Laura.

La secretaria diputada Ana Laura Bernal Camarena: Si ya estamos aquí, yo sigo insistiendo, de nada sirve tener la información anualmente de Conade si no está actualizada, porque vuelvo a insistir, mi punto es ese, que van a estar enviándonos información que está como está en este momento, no está actualizada, por eso sigo insistiendo en eso y pues se los dejo a su consideración porque eso nos va a ayudar a todos a trabajar, a Conade, a nosotros, a todo, al gobierno, a todos.

Es por eso que sigo insistiendo en el mismo punto y sí entra aquí, pues si estamos hablando de eso, cómo no va a entrar, sí entra en este artículo. Pero bueno, se los dejo a su consideración, si no hay plan A y plan B y plan C. Gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno sometemos a votación, por favor, diputada Claudia, secretaria, por favor.

La secretaria Claudia 
: No habiendo quien haga uso de la palabra, se consulta en votación económica si es de aprobarse la reserva (votación). Se consulta en votación económica. De izquierda a derecha… Ok. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: (Inaudible)…

La secretaria Claudia 
: Okey. Se consulta a los diputados en votación económica, sírvanse levantar la mano si es de aprobarse, por favor. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Si están por la afirmativa.

La secretaria diputada
: Ah si están por la afirmativa, perdón. Quienes estén por la afirmativa de esta reserva (votación). 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Por la afirmativa.

La secretaria Claudia
: Ah. Por la afirmativa. Quienes estén por la negativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Mayoría por la negativa (votación). 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se desecha, no se admite. ¿A dónde continuamos? Pasamos al siguiente punto del orden del día y es una discusión de la opinión que emite la Comisión de Deporte, a la iniciativa con proyecto de decreto que reforma y deroga diversas disposiciones de la Ley de Premios, Estímulos y Recompensas Civiles. Por favor leer la opinión.

Que si quiero comentarles que también fue en consenso con secretarios técnicos, asesores, etcétera. 

La secretaria Claudia
: Es toda, ¿verdad? 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Sí.

La secretaria Claudia
: Por instrucciones de la Presidencia doy lectura al acuerdo del contenido en el dictamen que se propone a consideración. Opinión que emite la Comisión de Deporte a la iniciativa con proyecto de decreto que reforma y deroga diversas disposiciones de la Ley de Premios, Estímulos y Recompensas Civiles. 

Opinión. Primero, el análisis de la iniciativa con proyecto de decreto que reforma y deroga diversas disposiciones de la Ley de Premios, Estímulos y Recompensas Civiles de esta comisión concluye que son viables las modificaciones a la normatividad vigente y de manera específica a la entrega del Premio Nacional del Deporte que se realice el día 20 de noviembre como anteriormente se hacía, ya que consideramos que en el marco para la entrega este reconocimiento es el desfile deportivo, pues aquí se conjuga una serie de valores que en enaltecen la importancia del deporte para la sociedad mexicana, además del nacionalismo y amor a la patria.

Asimismo consideramos que es fundamental transmitir una versión mucho más actual y apegada a la realidad social de nuestro país, respecto a una cultura de transparencia a los recursos y austeridad integral hacia el énfasis que esta opera. Bajo el estricto esquema de coordinación con lo que se deroga en la entrega de un premio para conjuntarlo con otro presente, un acto de congruencia.

Segundo. Esta comisión considera pertinente la aprobación de la Comisión de Gobernación y Población, de la iniciativa con proyecto de decreto que reforma y deroga diversas disposiciones de la Ley de Premios, Estímulos y Recompensas Civiles, como responsable del dictamen correspondiente.

Tercero. La presente opinión se formula únicamente con los temas que compete en materia a esta comisión. 

Cuarto. Remítase a la Comisión de Gobierno y Población, para la incorporación al dictamen correspondiente y efectos legales a que haya lugar y mediante oficio comuníquese a la Mesa Directiva de esta H. Cámara, comisión de diputados, para su conocimiento.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, compañera. Aquí es el momento de hacer algún comentario al respecto. Este sería el momento, compañeros y compañeras diputadas.

La secretaria Claudia
: Pero se va a llevar a votación o ¿qué?

El diputado
: Sí, después de después.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Si no hay comentarios se va a votar. Comentarios, por favor.

El diputado
: Bueno, el quitar un premio nacional como pretende Conade no es un tema de austeridad, es un tema de falta de reconocimiento y hay un ejemplo aquí. En el Premio Nacional del Mérito Deportivo corresponde al año 2017: a) por actuación y trayectoria destacada en el deporte mexicano; b) por el fomento y la protección o el impulso a la práctica de deportes. En esta movilidad premia resultados relevantes de deportistas que en su momento no fueron reconocidos o resultados por temporalidad  que deben de ser galardonados.

Por ejemplo, el jockey Víctor Espinosa ganó tres triples coronas, fue el primero en hacerlo en 40 años y el tercero en lograrlo en toda la historia. No fue propuesto por ninguna organización o medio de comunicación en el 2015, año de su logro, lo propusieron hasta el 2016 por esta categoría. El Santo es otro deportista, ícono de México que fue reconocido para esta categoría.

Finalmente en el fomento darle reconocimiento a personas u organizaciones que no son o han sido atletas, jueces, entrenadores, pero siempre han impulsado el deporte profesional o masivo, en este caso podría estar Harp Helú, Fundaciones Telmex, etcétera, y respecto a las fechas que se plantean la inscripción al premio nacional debería de ser en el mes de diciembre para que en enero sesione el jurado, y en este mismo mes o en febrero se entregue el premio.

La temporada deportiva en muchos casos concluye en el mes de noviembre, por ejemplo. En el 2018 los campeones mundiales de gimnasia se realizaron en octubre y noviembre, eventos donde los deportistas mexicanos ganaron medallas históricas, pero por los tiempos no pudieron ser propuestos para el Premio Nacional del Deporte, dejaríamos a mucha gente fuera de este premio, creo que no vale la pena moverlo y no estoy de acuerdo en que se mueva o se quite un premio a un deportista que con mucho esfuerzo lo ganó.

El diputado
: Gracias. En primer término apoyo el comentario del compañero diputado Morales. Cómo es posible estar pensando en quitar ese reconocimiento a todos aquellos atletas destacados a nivel nacional e internacional, porque para empezar llegan a hacerlo con las uñas, con cero apoyo, con cero tecnología, con las uñas llegan.

Llegar a obtener un reconocimiento de este nivel es motivar a más atletas a alcanzarlo, ir por él, no tanto por lo económico, es por la motivación que el deporte fomenta. De plano, si pensamos en quitar este premio estamos pensando también en casi desaparecer el deporte porque una motivación…

(Sigue turno 9)
… casi desaparecer el deporte, porque una motivación nacional se estaría borrando. 

Entonces, me parece, la verdad, insólita está propuesta. 

Segunda. Ya lo de menos es cambiar la fecha, yo, la verdad, me iría, que se quedara al 20 de noviembre, antes del desfile, para que el presidente ahí en Palacio Nacional entregue el reconocimiento, antes del desfile, que se conmemora la Revolución, cierto, pero eso mismo motiva a que los atletas nominados y galardonados sean distinguidos en una fecha nacional, independientemente si hay un atleta que participa en diciembre del año en curso, un mes posterior a que se entrega, bueno, entraría a participar al siguiente noviembre. No pasaría absolutamente nada, pero el chiste en darle ese gran realce de los mexicanos atletas distinguidos que alcanzas, que se distinguen. 

Por favor, lejos, se los dije, lejos de quitarle recurso al deporte, necesitamos inyectarle más. Éstas, son consecuencias de eso que no acatamos que se venía, porque desgraciadamente todo se traduce a pesos y centavos. 

Yo no estoy, por supuesto, que nada a favor de que se quite esa… ultimadamente, entonces vamos a borrar la Comisión del Deporte, pues qué estamos haciendo. 

Es cuanto. 

El diputado
: Diputado Zertuche, ánimo, venga diputado Zertuche. 
El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Acá de este lado no se anima el resto de la raza, acá de este lado, nos van ganando los de allá… 

El diputado
: Métanse a la bronca, no pasa nada. 
El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Métanse. 

Yo creo que es un tema que a veces hasta ni siquiera discutirlo, no debería de haber entrado a discusión este punto. Pero sí es una buena oportunidad para contraatacar, en ese sentido. 

Yo diría que, 100 por ciento de acuerdo con los compañeros, fuéramos todavía más allá. Se le han transmitido más horas al juicio del Chapo Guzmán en la celebración de ese personaje, que las horas que les han declarado, juntas, a todos los deportistas nacionales. 

Independientemente de que se le reconozca un año, se le guarde el reconocimiento para el siguiente, creo que el reconocimiento lo siguen teniendo, diputado Erik. 

Yo creo que es un buen momento para sugerir, señor presidente diputado, que habláramos con RTC, que hiciéramos alguna como iniciativa de esta comisión, alguna reunión con el presidente, con el director de Radio, Televisión y Cinematografía, para ver qué podemos hacer en la Hora Nacional, que podría ser un espacio que sirviera para además de transmitir las notas nacionales o las noticias nacionales es para reafirmar aquellos grandes valores nacionales que tenemos en el área deportiva. 

Aprovecho la oportunidad no solamente para respaldar esta postura a los compañeros, sino para además insistir, diputado, que viéramos la manera de que esta comisión pudiera tomar esta iniciativa e hiciéramos en este tipo de espacios, sentir la importancia que tiene el deporte para la formación de nuestro país. 

El diputado
: Gracias, diputado Zertuche. 
Yo nada más quisiera hacer algún comentario al respecto de este premio, que es como yo lo estoy entendiendo, espérame… yo lo que estoy entendiendo es que, no es que se elimine, sino que se juntan. Eso es lo que yo estoy entendiendo, de este proyecto. Así lo entiendo yo, no se va a eliminar, si no se juntan en una misma fecha. 

Si estoy equivocado, bueno, háganmelo saber, pero así es como yo lo estoy entendiendo. Ese sería mi comentario. 

La diputada
: … la diputada… 

El diputado
: Las fechas de los premios generalmente cuando hay el desfile nacional, acapara la noticia, quiénes desfilaron, qué hicieron, qué esto. 

Creo fielmente en el respeto al deportista, darle el valor que merece, darle un único día para ser homenajeado y entregar su presea. Yo no veo motivo o razón por cuál debamos de hacerlo dentro de las fechas nacionales, una cosa es la historia y otra cosa es lo que haces día a día, nada debe de empañar el logro de un deportista. 

El diputado
: ¿Alguien que le quiera entrar al debate? Los veo muy serios, compañeros. ¿Lo votamos? 

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la presidencia se procede a recoger la votación… 

El diputado
: Perdón, perdón. Quiere hablar la diputada… 

La diputada
: Yo le pediría a la diputada Ana si nos quita esta duda que tenemos entre las dos opiniones, por favor. 

La diputada
: Gracias, gracias, compañera. 

Es unificar estos… en un solo evento tener esas premiaciones, no es quitar, por supuesto que es historia, compañero, todo deportista de alto rendimiento es historia, es parte de México, cómo no. Es como estaba anteriormente, históricamente… o sea, anteriormente estaba así, es regresar a lo que ya teníamos, más en estos momentos. 

Nada más es unificar, no es quitar, no, no, para nada, no compañera, no es quitar, todo lo contrario…

El diputado
: Yo así lo entiendo. 

Lo otro que tiene que ver con el 20 de noviembre es que también existen atletas que nos representan en la máxima justa deportiva que tienen que ver con el Ejército Mexicano. Para mí tiene… hay atletas de alto rendimiento, hay atletas que nos representan en Panamericanos, en distintas competencias que tienen que ver con el Ejército, el Ejército los apoya. 

Creo que, para mí tiene sentido y más tiene sentido que yo no lo entiendo de que le están quitando un premio, los están unificando en una sola fecha. Así lo entiendo yo. Pero vamos a votarlo y cada quien… voto a conciencia. 

La diputada
: Ya diputado… 

Por instrucciones de la presidencia, se procede… 

El diputado
: Alguien más quiere hacer uso… mi diputado Erik.

El diputado
: … no se eliminan pero se compactan, de dos premios hacemos uno… sí, de dos premios hacemos uno. 

Volvemos al tema, si se elimina, no… 

La diputada
: No se elimina… 

El diputado
: Nuevamente, a ver, Ana… ¿cómo se va a llamar este premio? No se elimina. Así lo entendí yo, diputada… 

El diputado
: … es lo mismo… 

El diputado
: Diputado Erik… micrófono para la diputada Isabel, por favor

El diputado
: … pero la cantidad de atletas que son premiados… 

La diputada Isabel
: Yo creo que hay algo de confusión, puesto que en la parte de la opinión de este dictamen dice… 
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… de este dictamen dice:

“Por lo que se deroga a la entrega de un premio para conjuntarlo con otro, representa un acto de congruencia, por lo que es preciso que está Cámara, establezca el compromiso para que las legisladoras y los legisladores revisemos y analicemos la legislación correspondiente, a fin de armonizar los tramos legales que competen”... siento que esa parte de derogar está indicándonos a todos que se deroga el premio. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Que lo está eliminando.

La diputada
: Entonces habría que ver en qué términos estamos hablando porque sí hay cierta confusión en la redacción. Yo de ninguna manera estaría a favor de que se quite un premio a un deportista.

El diputado
: Lo que antes formaba parte al premio o evento deportivo era el artículo 57, 58, lo agregan al 56, en la fracción F y G.  
Ahora, es como una fusión, lo que antes se premiaba a...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿algún otro diputado o diputada que quiera hacer el uso de la palabra? ¿Diputada Edith?, ¿diputada Leti?

Lo que se va a votar es la opinión, okey. Lo que se va... nosotros no vamos a dictaminar esto, eso es nada más una opinión que la comisión va a enviar, no estamos dictaminando absolutamente nada. Algo que entiendo del tema de derogar, que sí efectivamente diputada derogar sí es eliminar. 

Pero, mejor dicho, creo que el fondo de esta iniciativa para mí es más bien, el estímulo financiero que se daba que es bastante, creo, entiendo que se daban hasta 600 mil pesos o 500 mil pesos o algo así entiendo. Sí claro. Se daba una medalla, se daban seiscientos y tantos mil pesos...

El diputado
: Son 678.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Seiscientos setenta y ocho mil pesos y más bien creo que tiene que ver con... si tiene que ver con eliminar, entonces tiene que ver con eliminar no es tanto el premio en sí, sino quitar ese monto que se está dando, para como estamos, creo que es absurdo. 

El diputado
: (Inaudible)

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Esa sería para mí sería el sentido de derogar, más que quitarle un premio a un deportista que por supuesto tiene que ser premiados los atletas mexicanos y más con las federaciones que tenemos, con todo respeto. Porque cuando se gana una medalla y se ponen a llorar y a gritar están más bien gritando de emoción que vencieron al sistema federado en México...

La diputada
: No, en contra.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ... es lo que están celebrando. Por eso hay que premiarlos. Pero, creo que sí es una cantidad bastante considerable. Seiscientos... ¿cuánto compañero?...

El diputado
: ...setenta y ocho.  

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Setenta y ocho mil pesos. Creo que es lo que... 
El diputado
: Una casita de Infonavit. Deberás, 678 mil para el esfuerzo, nombre no es nada.

La diputada
: Y del viaje y gastar. 

El diputado
: Es más, propondría más, 678 una casita. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, vamos a votar. ¿Quieres opinar? 

La diputada
: Quiero el uso de la palabra.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Quiero el uso de la palabra la diputada Leticia.

La diputada Leticia
: Creo que la opinión de la comisión debería ser justo eso, que no estamos de acuerdo que los premios se unifiquen y que se quite uno para poder hacer las correcciones de la opinión que mandaríamos como comisión. 
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, vamos a...

La secretaria diputada
: A recoger la votación.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: A someterlo a votación, está opinión. 

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la presidencia...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Alguien más quiere opinar. Quiere opinar la diputada Isabel. ¿Sí?

La diputada Isabel
: A ver, otra vez ya me perdí. Entonces la opinión a como está ahorita dejando la palabra “derogar”, ¿es lo que vas a someter a votación?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se va a someter a votación. Si se vota a favor de esta opinión se enviaría, si se vota en contra se desecha y se tiene que hacer una opinión, obviamente en contra, en negativo.

La diputada Isabel
: Okey.

El diputado
: Ya no sería...

La diputada
: Ya no.

El diputado
: Porque sí la están esperando.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: No ya no podría ser otra porque ya no estamos a tiempo. No se enviaría, simplemente la opinión. 

Entonces, otra, las opiniones por reglamento tienen que ser votadas por unanimidad, sino se desechan.

El diputado
: Es que eso es de...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es que eso tiene que ver con la iniciativa.

El diputado
: ... mandar un... una opinión en versión de lo que...

El diputado
: (Inaudible)

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Esto lo va a discutir y lo va a dictaminar la Comisión de Gobernación y Población. Ellos... no nosotros. Nosotros es simplemente votar si esta opinión que acaba de leer la compañera diputada es la que vamos a enviar. Eso es lo que vamos a votar. Si no, les parece como está la opinión, pues cada quien que vote y ya. 

Nada más que si no pasa esta opinión ya no estamos en tiempo de enviar otra, eh. Dictaminan ellos y punto. 

La secretaria diputada
: Va a tomar la palabra la diputada de la esquina que no ha participado.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Ya? Bueno, ahora si sometemos a votación. 

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la presidencia se procede a recoger la votación de forma nominal de izquierda a derecha al dictamen de opinión. 

La diputada
: En contra.

El diputado
: En contra.

La diputada
: En contra.

El diputado
: En contra.  

La diputada
: En contra.

El diputado
: En contra.

La diputada
: En contra. 

El diputado
: En contra.

El diputado
: En contra.

El diputado
: En contra.

La diputada
: En contra.

El diputado
: En contra.

La diputada
: A favor.

La diputada
: En contra de no reconocer a los deportistas mexicanos.

El diputado
: En contra.

La diputada
: En contra.

El diputado
: En contra.

El diputado
: En contra.

La diputada
: En contra.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se desecha. Se remite a la Comisión de Gobernación... No, pues ya no se remite, se desecha. 

La secretaria diputada
: Ya no se remite.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Siguiente punto. Si continuamos aquí, siguiente punto del orden del día, es el análisis, discusión y votación de los siguientes dictámenes sobre proposiciones:

Primero. Dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte para que en coordinación con la Secretaría de Educación Pública, así como a universidades públicas y privadas a generar investigación de las ciencias aplicadas al deporte.

Segundo. Dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta al titular de la Secretaría de Educación Pública en el marco de sus atribuciones como presidente de la Junta Directiva de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, convoque a reunión de sus integrantes para efectos de iniciar el proceso de designación del consejero presidente y dos consejeros titulares con sus respectivos suplentes del Consejo de Vigilancia Electoral Deportivo, el famoso CVED.

En virtud de que fueron entregados previamente se solicita a la secretaría dar lectura únicamente a los puntos resolutivos. 

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la presidencia, doy lectura, únicamente, a los puntos resolutivos. 

El primer dictamen. Único. La Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, exhorta respetuosamente a la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, en coordinación con la Secretaría de Educación Pública, así como a las autoridades de las Universidades Públicas y Privadas para que se fortalezcan la promoción y la aplicación de conocimientos científicos en materia de activación física, cultural, física y deporte. 

El segundo dictamen. Único. La Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Educación Pública, para que en el marco de su de sus atribuciones como presidente de la Junta Directiva, de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, convoque a reunión a sus integrantes a efecto de iniciar el proceso de designación del Consejo presidente, y dos consejeros...
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 … proceso de designación del Consejo presidente y dos consejeros titulares con sus respectivos suplentes en el Consejo de Vigilancia Electoral Deportiva. 

El diputado
: Gracias, compañera diputada. 

Están a discusión los puntos de acuerdo, ¿algún legislador, legisladora que desea hacer uso de la palabra con respecto a estos dictámenes? ¿Seguros? ¿O quieren que haya debate? 

El primero tiene que ver con aplicar ciencia y tecnología, fortalecer la promoción. Y el segundo tiene que ver con activar el Coved que está inhabilitado desde el 2013, que es quien se encargaría de que estas famosas asambleas que se llevan a cabo en las asociaciones estatales, institutos estatales y que entran hasta papás a votar y entra el vecino a votar, no sé cuántas cosas, no hay nadie que vigile eso. 

Esto sería… ya ven, nada más era rascarle un poquito para que se animaran. 

Diputado Erik tiene el uso de la palabra. 

El diputado Erik
: En la primera parte estamos de acuerdo. 

En la segunda parte, más que instala… sería preguntarle a la SEP por qué no lo ha instalado desde hace tiempo, ha sido un ente que no ha funcionado, tiene bastante tiempo en el aire y sería mejor que nos dijeran por qué no lo han instalado. 

El diputado
: Sí, es un exhorto nada más. 

Punto número dos… es un exhorto, si nos responde o no responde… 

Punto número dos. Yo sí quisiera mencionar que esta opinión, compañero, yo recibí una opinión por parte de la Secretaría de Educación Pública, en donde prácticamente nos están diciendo a nosotros legisladores, cómo es que el exhorto tiene que venir. Bueno, si nosotros vamos a legislar de acuerdo a lo que las secretarías nos dicen, pues díganme de una vez y que legislen ellos. Si de por sí no nos reciben los secretarios, ahora resulta que ellos nos van a decir a nosotros cómo es que tenemos que enviarles los exhortos. 

Ese era mi comentario. 

El diputado
: Gracias. 

El diputado promovente o proponente, tal cual, textual lo menciona. Indica que la importancia de contar con la constancia del Coved deriva de los requisitos que las asociaciones deportivas nacionales tienen que cumplir para ser sujetos de apoyo, como lo marca el artículo 55 de la Ley General de Cultura Física y Deporte, subrayándolo previsto en el artículo 34 del Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal 2019. Vuelvo al Presupuesto de Egresos. 

Por lo anterior, el promovente hace énfasis en la importancia que este órgano entra en funciones, dado que resulta preocupante que en diversas ocasiones los titulares de la Secretaría de Educación Pública han sido exhortados,  no hacen caso. 

Designar integrantes de la Coved. O sea, ni siquiera hay integrantes, no existe, no funciona, porque no… bueno, no le asignan integrantes, entonces el exhorto va en ese sentido. A ver, secretario de Educación Pública al Coved desígnale o promueve un presidente, dos secretarios… sí, en ese sentido. Ese es el exhorto, en ese sentido va. 

Han pasado seis años desde que la Ley de Cultura Física y Deporte, y la SEP han permanecido en incumplimiento de la ley y en la temática de las federaciones deportivas. 

Es cuanto. 

El diputado
: El Coved haría una doble… no ha funcionado, no ha existido y haría una parte que hace Codeme y haría otra parte que hace CAT. 

Entonces, si le damos fuerza a que no lo han hecho, a Coved, vamos a darle, vamos  a quitarle todavía más de lo que ya tenemos con el CAT, le vamos a quitar la fuerza. CAT es una sala muy necesaria para los deportistas, de justicia deportiva, donde pueden llevar sus problemas para que haya una resolución. 

Pensaríamos que es más fácil preguntarle a SEP ¿por qué no lo ha instalado? 

El diputado
: Yo tengo un comentario en ese sentido. 

Lo que pasa es que en el artículo 79 del Reglamento de la Cámara, en la fracción tercera, aquí está, la Secretaría de Educación Pública no tiene por qué… dice, las solicitudes de información a las dependencias gubernamentales que corresponda. 

No es materia de punto de acuerdo, esa es la razón, por eso el exhorto como viene es correcto. O sea, la Secretaría de Educación Pública no puede venir a decirme a mí, primero pregúntame por qué no he hecho ese trabajo, está en el reglamento de la Cámara, es por eso que se tiene que elaborar este exhorto así como está. Esa es la razón. 

El diputado
: A ver, déjenme aclarar lo siguiente, si me dan oportunidad… Sí me dan oportunidad. 

El diputado
: Sí, diputado… 

El diputado
: Aquí siento que estamos mezclando algunos temas. 

La Coved es el Consejo de Vigilancia Electoral Deportiva de la Secretaría de Educación Pública. La Conade es como quien dice la reguladora de las federaciones deportivas, pero no tiene el consejo de vigilancia electoral de las federaciones, como tal. Por eso hay una gran cantidad de federaciones, unas conocidas, unas reconocidas, unas olvidadas, otras… en fin. La Codeme no tiene alcance a regular o llevar a cabo una vigilancia electoral de las federaciones. 

Ahora, ¿cómo se llama la otra que comentaste? La CAT, sí, la CAT, pero la CAT no resuelve la vigilancia electoral, resuelve controversias entre atletas, federación, en fin, pero no tiene nada que ver en una vigilancia electoral deportiva. 

El diputado
: La Codeme es normativa. 

Nosotros como entidad, el gobierno no puede meterse con las federaciones. 

El diputado
: ¿No?

El diputado
: No, por eso… 

El diputado
: No, las federaciones son A.C. 

El diputado
: No podemos meternos… sí, pero a revisión, más no a normatividad, no podemos meternos a las federaciones. 

Por eso Codeme sí puede, porque es otra A.C., y no violamos ningún artículo ni nada que les dé el foco rojo para que se pongan en un plan difícil. ¿Me expliqué? La vamos a traer de vuelta… Codeme no puede funcionar así, por eso no funciona… 

El diputado
: No, sí, Coved sí debe de funcionar… 

El exhorto está bien, porque el recurso de origen que recibe la Codeme y las federaciones provienen… 

(Sigue turno 12)

 …y las federaciones proviene de origen de la Secretaría de Educación Pública, es el origen. Entonces ahora la Codeme hoy por hoy ha venido a mucho menos, y tú sabes que no tiene alcance en las federaciones, por supuesto que no, cuántas federaciones llegan ahí enquistadas con el mismo presidente. Tú lo has dicho, son asociaciones civiles constituidas independientes a lo que la Codeme diga, realmente ellos aseguran su permanencia por tener el aval de una federación internacional.

Entonces este exhorto me parece correcto, que la Secretaría de Educación Pública intervenga, que es el origen del recurso.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, vamos a someterlo a votación. El tema es que como entra una nueva administración, ustedes simplemente ponerle sobre la mesa a la Secretaría de Educación Pública, a este nuevo gobierno, si consideran correcto activar el Cobet, teniendo en cuenta que es un nuevo gobierno y que en anteriores gobiernos lamentablemente no se habilitó esta figura que está si mal no recuerdo, si me equivoco díganme, creo que está en el 55 de la Ley General de Cultura Física y Deporte. Vamos a someterlo a votación.

La secretaria diputada: Por instrucciones de la presidencia se procede a recoger en votación económica. Las diputadas y los diputados que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Sí, que vaya a favor el exhorto, en un solo acto los dos. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación).  

La diputada (Hace comentarios inaudibles)

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, los separamos, para que no haya… Los separamos, tranquilos. Es que el tema son los dos, a la Secretaría de Educación Pública. Está bien, lo hacemos para que todos nos vayamos contentos, lo hacemos por separado. Vamos con el primer dictamen, compañera diputada.

La secretaria diputada: Por instrucciones de la presidencia se procede a recoger la votación económica del exhorto hacia la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, exhortando respetuosamente a la Comisión  Nacional de Cultura Física y Deporte en coordinación con la Secretaría de Educación Pública, así como a las autoridades de las universidades públicas y privadas para que fortalezcan la promoción y aplicación de conocimientos científicos en materia de activación física, cultura, física y deporte. Los que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Los que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Mayoría por la afirmativa, presidente.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se aprueba. Segundo dictamen, compañera.

La secretaria diputada: Por instrucciones de la presidencia se consulta de manera económica si se aprueba el segundo dictamen. Único. La Cámara de Diputados del honorable Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Educación Pública para que en el marco de sus atribuciones como presidente de la junta directiva de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, convoque a reunión  sus integrantes a efecto de iniciar el proceso de designación del consejero presidente y dos consejeros titulares con sus respectivos suplentes del consejo de Vigilancia electoral Deportiva.

Los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Los diputados que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación: Abstenciones (votación). Mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se aprueba. El siguiente punto del orden del día se refiere a asuntos generales. En este punto quisiera comentarles que en las próximas semanas la mesa directiva turnará a la comisión las propuestas de candidaturas para la entrega de la medalla al mérito deportivo, para que emitamos una opinión al respecto. Esta medalla será entregada en el mes de abril en una sesión solemne, por lo que en cuanto recibamos los expedientes de los candidatos los haremos llegar para conocer su sentir.

¿Algún diputado o diputada que quisiera hacer uso de la palabra? De hecho yo sí quisiera hacer uso de la palabra. Mencionarles que ahorita se va a llevar a cabo una conferencia de prensa y los diputados o diputadas que quisieran estar en esa conferencia de prensa en donde vamos a lanzar esta convocatoria para premiar a algún atleta aquí en el pleno, están cordialmente invitados. Esto será a las dos y media de la tarde aquí abajo en el lobby, aquí se va a llevar a cabo la conferencia de prensa, están cordialmente invitados. ¿Algún legislador o legisladora que quisiera hacer uso de la palabra al respecto? La conferencia es ahorita a las dos treinta de la tarde. ¿Alguien más? Tenemos un invitado del diputado Erik Morales, pero no vino ¿verdad, diputado? No vino el invitado. Quisiera hablar el diputado Ricardo Flores, adelante, diputado. 

El diputado Ricardo Flores Suárez: Muchas gracias. Pues qué les puedo decir, muy agradecido con todos y cada uno de ustedes. Agradecerte a ti en lo personal, presidente, el esfuerzo que hiciste para que las cosas resulten, salgan, como dice la diputada Ana, por el bien de México, para perfeccionar lo que tenemos en una ley que es totalmente perfectible, mejorable, donde podamos poner un granito de arena para hacer esto mejor y para ejercer presupuestos responsables, presupuestos con sentido humano, con sentido social.

No quiero ser redundante, estoy muy agradecido. Es en el sentido de que se apruebe el día de hoy. Yo creo que no tiene un solo padre, una sola madre, tiene muchos padres, Erik, Ernesto, Alan, diputada, mi amigo Riggs. Yo creo que todo mundo colaboramos para hacer una redacción afable con lo que necesita México, los municipios y cada uno de nuestros estados. Muy agradecido y muy comprometido con ustedes, en lo que les puedan servir a cada uno, en lo personal, estoy a sus órdenes. Muchas gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias. Muchas felicidades, diputado Ricardo. Y yo también nada más agradecer a todos ustedes, diputados y diputadas, y a los asesores también, porque es una iniciativa que vino sufriendo distintas modificaciones, por eso quiere decir que las iniciativas son perfectibles. ¿Cuál ley es perfecta? Pues ninguna. Son perfectibles, se pueden discutir, se pueden debatir y ya nos dimos cuenta de que en esta comisión sí hay voluntad para sacar adelante las iniciativas si se toman en cuenta todas las opiniones. Felicidades, diputado Ricardo y felicidades a los compañeros y a sus asesores, por supuesto.

No habiendo quien haga uso de la palabra se levanta la reunión y se cita para la próxima que tendrá lugar el próximo miércoles 10 de abril del 2019 a las 12 horas. Se levanta la sesión.
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