Palacio Legislativo de San Lázaro, 7 de febrero 2019
Versión estenográfica de la tercera reunión ordinaria de la Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres Naturales de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este jueves en el salón E de los Cristales.
Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres Naturales
Tercera reunión ordinaria
Jueves 7 de febrero de 2019
Turno 1, hoja 10, abv

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Pues primero que nada muy buenas tardes a todos mis compañeros, diputadas y diputaos. Estimados compañeros, de conformidad con el Reglamento de la Cámara de Diputados, en el artículo 167, numeral 3, al no integrarse el quórum se levantará un acta para certificar a los asistentes. Damos por finalizada esta reunión de trabajo.
Ahorita sería importante que sí tuvieran de conocimiento sobre la Ley General de Protección Civil, que queremos implementar. Ya se tiene un trabajo avanzado, ahorita el secretario técnico les mostrará lo que ya se lleva.

El secretario técnico
: Sí. Muy buenas tardes, diputado integrantes de esta comisión. Como bien lo comenta la diputada presidenta, se tiene esta propuesta de ruta que el día de ayer se presentó a los integrantes de la Junta Directiva, que ellos la valoraron y vieron la viabilidad de que se presente el día de hoy como una propuesta. ¿Cuál es el objetivo? El de poder iniciar un proceso de revisión integral de la Ley General de Protección Civil, con la finalidad de poder construir una iniciativa de ley para la gestión integral de riesgos y de protección civil.

De los asuntos que se iban a ver en la reunión ordinaria había un punto en relación con éste, de que la Junta Directiva le solicitó a la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados la prórroga para poder dictaminar las minutas y las iniciativas de ley que han subido diversos diputados, y las minutas que provienen del Senado de la República, y estas prórrogas ya fueron aceptadas por parte de la Mesa Directiva hasta el 30 de septiembre, se tiene para dictaminar tanto las minutas como las iniciativas.

Algo que se ha comentado de tiempo atrás es que de manera lamentable el tema de protección civil es un tema que no ha sido asumido con la responsabilidad por parte del Estado mexicano. El tema de protección civil  se empezó a abordar derivado de los sismos de 1985. Ahí se crea la Comisión Nacional de Reconstrucción, que tenía a su vez seis comités.

Uno de estos comités era el de Seguridad Civil, el cual fue el responsable para elaborar las bases del Sistema Nacional de Protección Civil, las cuales se publicaron en 1986. Estas bases son muy importantes porque una de ellas establece la creación del Cenapred. El Cenapred se constituyó 2 años después, en 1988, como un organismo público desconcentrado de la Secretaría de Gobernación. Y, de igual manera, este mismo documento de las bases trajeron consigo que se creara la Coordinación Nacional de Protección Civil, pero de igual manera no se echó a andar de manera inmediata.
Algo que es importante que ustedes tengan conocimiento es que es hasta 1997 donde se instala la Comisión de Protección Civil aquí en la Cámara de Diputados. Otro dato interesante, el Congreso de la Unión no tenía facultades para legislar en la materia. Entonces, cuando se instala, en 1997, la legislatura, al mismo tiempo de que se instala la Comisión de Protección Civil se ingresa una iniciativa de reforma constitucional al artículo 73, con la finalidad de dotar de facultades al Congreso de la Unión para legislar en materia de protección civil.

Entonces, en ese sentido, si uno hace este balance del 85 al 97 pasaron 12 años y no se había tomado en cuenta este tema con la relevancia necesaria de ver el tema de protección civil. En esa legislatura, la Comisión de Protección Civil lanza una convocatoria muy similar a la que –si ustedes así lo consideran pertinente– se va a aprobar en la próxima reunión para elaborar la primera Ley General de Protección Civil. 

Decidieron en esa legislatura no esperarse a que se publicara la reforma constitucional y se lleven a cabo cinco foros nacionales. Y vamos irnos a lo que les interesa, aquí, por indicaciones de la diputada. Se plantea muy rápidamente la realización de cinco foros, en donde se propone que sean –o regresan.
El diputado
: ... votación.

La diputada
: Regresamos.

La diputada
: Mejor regresamos. Sí. Okey.
(Receso para registrar los votos en el pleno)

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Compañeras y compañeros diputados, ¿les parece que continuemos con la mesa de trabajo? ¿Sí? Okey. Adelante.

El secretario técnico
: Sí, diputada. Nos vamos a regresar una lámina solamente, porque el objetivo general, diputadas y diputados, es que esta iniciativa para la gestión integral de riesgos y proyección civil puede estar cumpliendo lo que establecen los pactos internacionales en materia de derechos humanos. Como ustedes tienen conocimiento, derivado de la reforma constitucional en 2011, en materia de derechos humanos, todos aquellos acuerdos y pactos en la materia que haya signado el estado mexicano es norma que tiene que cumplir y observar todas las autoridades de este país.
Entonces, en el caso del Acuerdo de Paris, es el artículo 7 y 8; la Agenda 230, es el objetivo 11; el Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, es el artículo 11, numeral 1; y cobra relevancia la observación general número 4 del Comité de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, en donde define cómo se debe entender una vivienda adecuada. Y establece que una vivienda adecuada es aquella que no pone en riesgo la integridad física de las personas; pero no solamente la vivienda, sino el entorno.

Entonces, aquí el objetivo es que esta iniciativa de ley que sería redactada por esta comisión esté alineada a todos los ordenamientos jurídicos en materia de derechos humanos, en donde el Estado mexicano es parte. Y les comentábamos que se tiene como propuesta la realización de 5 foros, retomando el ejercicio que se hizo en 1997, cuando se elaboró esta iniciativa de Ley General de Protección Civil.
El primer foro se estaría planteando que sea en Oaxaca, el segundo en Tabasco, el tercero en Colima, ¿Nayarit?

La diputada
: Tenemos Nayarit.

El secretario técnico
: Pero es Colima, un error de dedo. Es Colima, es Colima. El foro cuarto es Coahuila y el foro cinco en el estado de México. ¿Cuál fue –se preguntarán ustedes– el criterio que se tomó? Es una cuestión territorial. Si ustedes observan, en el caso del foro uno es la región sursureste, la región dos vendría siendo la zona del Golfo de México, el foro número tres vendría siendo el Pacífico, el foro cuatro vendría siendo el norte y el foro cinco el centro del país.

¿Quiénes estarían participando en estos foros? Funcionarios de los tres órdenes de gobierno, académicos, colegios y agrupaciones en la materia, organizaciones de la sociedad civil, diputado locales y obviamente los diputados integrantes de esta comisión.

¿Cuál sería la temática de estos foros? Se está planteando que se tenga una plenaria, en donde en esta plenaria pueda participar en el evento obviamente la presidenta de la Comisión de Protección Civil. Se le va a involucrar al gobierno federal porque el objetivo es que esta iniciativa, y ahorita se les va más adelante a hacer una propuesta muy concreta, se construya de manera conjunta con el gobierno federal y el Senado de la República. El objetivo es dar un mensaje de que el tema de protección civil en esta legislatura es un tema de prioridad de dos órganos de gobierno, en este caso el Ejecutivo Federal y el Poder Legislativo. 

Participaría el gobernador del Estado o un funcionario estatal y habría una conferencia magistral en donde se plantearía, platicaría con este conferencista, pueda abordar cinco temas con el objetico de que se instalen al finalizar esta plenaria cinco mesas temáticas en donde cada mesa temática pueda participar un diputado integrante de esta comisión, con la finalidad que pueda estar detonando la discusión en intercambio de opiniones, la reflexión a partir de la intervención que hizo el conferencista magistral, habría un receso para la comida, se estaría regresando después de la hora de la comida con la finalidad de que se vuelvan a instalar las mesas temáticas para sacar las conclusiones de esa reflexión que se hizo durante la mañana para regresar a la plenaria con la finalidad de que ahí se puede estar llegando a las conclusiones de las cinco mesas. 

¿Cuál es la ruta que se está proponiendo? Obviamente, el día de hoy era dar a conocer esta propuesta para la cuarta reunión ordinaria que vendría haciendo el próximo 27 de febrero, se estaría aprobando este documento y de igual manera se estaría aprobando la convocatoria para la realización de los foros.

De igual manera lo que se está proponiendo a sugerencia e indicaciones de la diputada presidenta es que se instale una mesa interparlamentaria entre el Senado de la República y la Cámara de Diputados y el objetivo es que el día 27 de febrero se pueda aprobar por el pleno de esta comisión un punto de acuerdo en donde se está exhortando al Senado de la República poder instalar esta mesa interparlamentaria con la comisión que el Senado determine. 

Es importante mencionarles que el Senado de la República no tiene comisión de Protección Civil, la desaparecieron. Entonces el Senado de la República va a tener que determinar qué comisión va a hacer la responsable de integrarse a esta mesa interparlamentaria.

¿Cuál es la ventaja de la Mesa Interparlamentaria? Que desde un inicio las dos Cámaras van a participar en el proceso de redacción de la iniciativa, esto va a permitir en un futuro inmediato que el proceso de redacción sea de manera consensuada, pero de manera adicional el elemento es que también estaría participando el gobierno federal para que se pueda tener un documento lo suficientemente consensado con la sociedad civil, la academia para que el proceso legislativo pueda hacer lo más pronto posible, evitar lo que se les comentó anteriormente de que se tardó del 85 al 97, 12 años, para que el Congreso de la Unión, tuviera atribuciones en materia de legislar en materia de protección civil.

Hay otro dato. En el año 2012, se aprobó la actual Ley General de Protección Civil, sin embargo, esta Ley General de Protección Civil funcionaba el Sistema Nacional de Protección Civil, con las bases de organización de la ley de 2000. Hubo una auditoría, una evaluación, corrijo, por parte de la Auditoría Superior de la Federación en el 2014 y una de las recomendaciones que hizo es que se tenía que actualizar la normatividad con la Ley General de 2012.

Se tardó todavía el gobierno en dar cumplimiento a esta recomendación y apenas el año pasado se publicaron las bases para el funcionamiento del Sistema Nacional de Protección Civil. O sea, quiere decir que se tardaron 6 años en publicar lo que establecían los transitorios de la Ley General de Protección Civil. 

Que es, precisamente por eso, lo que se está planteando es que se instale esta mesa interparlamentaria para que el Senado de la República, Cámara de Diputados y con la participación de la Coordinación Nacional de Protección Civil, se pueda tener el cuidado y se pueda quedar establecido con precisión en los artículos transitorios cuando se tiene cuánto es el tiempo que tendrá de que tardarse el gobierno para la publicación del Reglamento, las bases de funcionamiento de sistema nacional que hoy ya no sería de protección civil, sino de sería de Gestión Integral de Riesgo. Que es cambiar completamente la visión. No es reaccionar a una desgracia, sino es evitar que suceda esa desgracia.  Entonces eso se estaría viendo el día 27 de febrero.               
En la última reunión que se tuvo con los asesores, ellos ya tienen conocimiento que se les solicito, pudieran preguntarles a ustedes, ¿cuáles son las propuestas para la integración del consejo asesor? Dentro del programa de trabajo está consideraron la creación de un consejo asesor. Entonces, el objetivo es que si todo sale bien, el 6 de marzo se puede instalar el consejo asesor.  

La diputada nos ha instruido a convocar el próximo miércoles, a la 1 de la tarde, nuevamente con los asesores para empezar a hacer la redacción de este documento, es trasladar una presentación a un documento, redactar la convocatoria pero también conoce cuáles son las sugerencias de ustedes para las personas que van a formar parte del consejo asesor. 

Se está planteando como fecha tentativa el 6 de marzo. De igual manera, en ese mes, se está planteando la última semana poder instalar la mesa interparlamentaria con la Comisión que así determine el Senado de la República.

Esa mesa interparlamentaria se estaría instalando aquí en la Cámara de Diputados, en virtud de que es la Cámara de Diputados, la que está tomando esta iniciativa de hacer esta revisión de la Ley General de Protección Civil.

Durante marzo a julio, se estarían desarrollando los foros, esto puede variar porque no se podría iniciar ningún foro hasta que no se instale la mesa interparlamentaria. Pudiera ser que el primer foro no se haga en marzo, sino se haga en abril y el último foro no se haga en julio, se haga en agosto.

Para que se pueda tener entre dos o tres meses para poder hacer este trabajo muy puntual y muy cuidadoso de redactar esta iniciativa de ley, en donde este participando el consejo asesor, los órganos de apoyo tanto de la Cámara de Diputados, como de la Cámara de Senadores, para que sea una iniciativa de avanzada y esté cumpliendo lo que establece el artículo 1o de nuestra Constitución Política para que en el mes de noviembre, o más tardar en diciembre, se pueda presentar esta iniciativa. 

Si sale todo bien, lo de la mesa interparlamentaria, si se presenta en noviembre, ya  habría muy poco que discutir en el seno de la comisión, porque todos los diputados estarían participando, la sociedad civil estaría participando, la academia, los expertos, entonces el dictamen tendrá que salir lo más pronto posible pero como también participó el Senado de la República, pues tampoco va a pasar que van a hacer otros foros, sino ya estaría el dictamen de manera inmediata y como también se espera la participación del gobierno federal, pues que la publicación sea ojalá este mismo año, o si no el próximo. 

Pero esta es la ruta que se está proponiendo a ustedes, se pueda valorar para que el próximo miércoles con sus asesores que ustedes designan o los que ya están acudiendo a las reuniones pueden hacer llegar las propuestas conducentes para que en la reunión del 27 de febrero se pueda aprobar el documento y la convocatoria. Es cuanto, diputada presidenta. 

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Muchas gracias, Licenciado. ¿Alguien quiere hacer un comentario, alguna sugerencia? Adelante, diputada.

La diputada: Buenas tardes. Presidenta, nada más para pedir, si se pudiera integrar un foro aquí en la Ciudad de México. Tenemos un grave problema principalmente en Iztapalapa y  creo que es importante que también lo pudiéramos integrar. Hay mucha desinformación sobre este tema y además lo de protección civil, como la palabra lo dice. Entonces lo dejo a su consideración para que lo tomen en cuenta. Gracias.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias. ¿Alguien más que quiera hacer uso de la palabra?

La diputada (Hace comentarios inaudibles).

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Es que la sede sería el estado de México, en el estado de México y lo que propone la diputada es que sea en la Ciudad de México.

El diputado: Sí, diputada presidenta, pues no sé si sea el momento propicio para acordar la nueva fecha para que la Secretaría de Marina exponga el Plan Marina, quedó pendiente en diciembre, pues yo creo que a la mejor interesa a los compañeros diputados ¿no?

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Claro que sí. También hacerles de su conocimiento que tuvo a bien aquí el diputado Juan Ortiz Guarneros, de hacernos una cordial invitación para conocer las instalaciones de la Marina, y lo hemos traído así como que ahora sí, luego se pospone por circunstancias del trabajo que llevamos aquí en Cámara, pero lo dejo abierto  a cada uno de ustedes que pongamos fecha para poder hacer esa visita.

La diputada (hace comentarios inaudibles).

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Sí, yo propondría el día miércoles ¿qué les parece? Porque se encuentran la mayor parte de los diputados aquí.

El diputado: Se había contemplado un desayuno y de ahí la presentación, de ahí la presentación del Plan Marina. Voy a pedirle al capitán Jáuregui que vuelva a coordinar, pero tentativamente sí sería miércoles, les informamos la hora exacta.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Sí, ya nada más les haríamos llegar mediante los asesores, la hora y el punto de partida  para llevar a cabo la visita. Claro que sí. 

La diputada: Se atraviesan días mayores que no se trabajan pero yo creo que nosotros sí podemos trabajar. 

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández  Nosotros trabajamos los 365 días del año la Comisión de Protección Civil. Vamos a tener mucho beneficio para nuestro país, entonces yo creo que el tiempo que nos tardemos va a ser necesario. ¿Quiere hacer uso de la palabra, diputado?

El diputado: Buenas tardes a todos, buenas tardes, diputada Claudia, presidenta de la comisión. Nada más de manera muy breve, estoy revisando el documento en términos generales, sí sería muy importante ser muy precisos en cuanto a la revisión de la calendarización respecto a los foros por los tiempos. En el caso del Grupo Parlamentario de Morena, estaos también revisando una propuesta de agenda legislativa. Para marzo están sugiriendo la sede en Oaxaca, y yo me quiero anticipar como parte también de la Comisión de Educación, que por esas fechas está pensándose la discusión de la aprobación de la iniciativa de reforma educativa, que pudiera haber un margen, en el caso del análisis, de hacer cambios, en cuanto a las fechas, y pedirles a todos los diputados que a través de nuestros asesores se pueda dar una participación y un trabajo de fortalecimiento de la ruta que en términos generales me parece muy adecuada, y sumarnos. De verdad sí lo comento porque a mí sí me gustaría mucho participar en los foros por los desastres naturales que ha habido en todo el país, pero sobre todo en Oaxaca, derivado de los últimos sismos, y obviamente la gente está ahí muy al pendiente del tema de qué respuestas les vamos a dar ante estos lamentables desastres y no me gustaría que se cruzara con la discusión también de la agenda legislativa en lo general, por eso pido respetuosamente que a través de los asesores puedan valorar bien as fechas, de tal manera que podamos coincidir y participar todos.

La dinámica legislativa ha sido compleja, no nos hemos podido reunir, estamos participando en diferentes comisiones y obviamente esto amerita muchas seriedad y por eso que a través de los asesores podamos construir una agenda lo más consensuada posible para que podamos coincidir todos, y reiterar todo el apoyo y el interés de mi parte, como integrante de esta comisión. Muchas gracias.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Muchas gracias, diputado. Claro que así será, es por eso que siempre estamos molestando a los asesores que aquí están presentes, ya hasta nos sueñan, yo creo. Ay, protección civil otra vez. Pero esa es la idea de que hagamos un trabajo conjunto y claro que será tomado en cuenta este punto que está mencionando, diputado.

El diputado: Ya me comuniqué con el capitán Jáuregui, me recordó que e programa es un poquito largo por la cuestión de que está incluida la visita a la perrita esta Frida con todo lo que hacen los entrenadores caninos y que desempeñan esos animalitos una labor muy importante a la hora de un desastre, como puede ser un temblor. Entonces no sé si se considere lo mismo porque prácticamente estaríamos ahí unas tres horas, incluyendo el desayuno, la presentación, el plan Marina y la visita a los perros que apoyan en los desastres naturales.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández. Me parece bien, nos quedamos hasta la cena ¿verdad? Sin problema alguno. ¿Alguien más quiere hacer…? Entonces ya tentativamente ya es el miércoles, ¿nada más nos confirmaría?

El diputado: Nos va a mandar el programa original y se los va a hacer llegar, a ti y ya para que se boletine y hay también apoyo de vehículos en un momento dado y es cosa de coordinar, él va a coordinar con el secretario técnico.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Okey, me parece muy bien. 

El diputado: Para el miércoles, pero ya tengo un compromiso contraído anteriormente.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Pero ya va a haber otra ocasión. También tenemos una invitación, ahorita se tiene esa relación con el coordinador nacional, ya vieron que nos apoyó en el foro que se hizo aquí en Cámara, en razón a ir a una visita también al Cenapred y empaparnos de todo lo que más nos favorezca para la comisión.

También está abierta, yo creo que ahorita realizamos la visita que tuvo a bien el diputado hacernos y posteriormente programamos para ir al Cenapred. ¿Les parece bien?

Pues si no hay más por el momento, agradezco su tiempo y los estaremos convocando para la próxima sesión. Les agradezco mucho su asistencia. Muchas gracias. Se tiene la reunión de asesores, esa n se suspende ¿sale? Los que se van son los diputados, nada más van los diputados. Aquí también les van a invitar de almorzar el secretario técnico.
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