Palacio Legislativo de San Lázaro, 30 de abril de 2019
Versión estenográfica de la reunión ordinaria de la Comisión de Medio Ambiente, Sustentabilidad, Cambio Climático y Recursos Naturales de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este martes en los salones C y D del edificio G.
Comisión de Medio Ambiente, Sustentabilidad, Cambio Climático y Recursos Naturales
Reunión ordinaria
Martes 30 de abril de 2019

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Buenos días tengan todos y todas, muy buenos días. En virtud de que hay varias comisiones al mismo tiempo, varios de nuestros compañeros vinieron, firmaron y ya se retiraron y van a regresar. Entonces tendríamos ya condiciones para iniciar nuestra sesión y se van a incorporar conforme pasen lista ya, y regresen acá con nosotros. Entonces, le pediría yo al compañero diputado secretario que me ayude con la lectura del orden del día.
De igual manera, no sé si ya llegó la diputada Martha Lizeth Noriega Galaz. Les notifico compañeros, que se integra a nuestra comisión, es una nueva integrante, la diputada Martha Lizeth Noriega Galaz, a quien le daremos la bienvenida en cuanto se incorpore, también.
Les notifico que de todas maneras la lista de asistencia está circulando a los diputados para que sigan registrando.
Entonces declaramos el quórum. Damos inicio a la reunión y solicito al secretario dar lectura a la orden del día, si es tan amable.
El secretario diputado Armando González Escoto: Sí, buenos días. Con mucho gusto, diputada presidenta.
Para esta reunión se tiene contemplado el siguiente 

Orden del día

1. Lista de asistencia y declaración de quórum
2. Lectura y, en su caso aprobación del orden del día
3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la tercera reunión ordinaria de la Comisión de Medio Ambiente, Sustentabilidad, Cambio Climático y Recursos Naturales.

4. Dictámenes a discusión y votación.
a) Dictamen de la iniciativa que reforma y adiciona los artículos 93 y 95 de la Ley de Desarrollo Forestal Sustentable, y 35 de la Ley del Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente, expediente 335.
b) Dictamen de la iniciativa que reforma y adiciona el artículo 87 de la Ley General de Desarrollo Forestal Sustentable, expediente 916.
c) Dictamen de la iniciativa que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General de Cambio Climático, expediente 1067.
d) Dictamen de la iniciativa que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General de Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente, expediente 853.
e) Dictamen de la proposición con punto de acuerdo para elaborar o actualizar y publicar un programa de manejo del área natural protegida con carácter de parque nacional Cumbres de Monterrey, expediente 2189.

f) Dictamen conjunto de tres iniciativas que reforman diversos artículos a la Ley Federal de Responsabilidad Ambiental.
Iniciativa de reforma de los artículos 28 y 43 de la Ley Federal de Responsabilidad Ambiental, expediente 271, junto con la iniciativa que reforma los artículos 28 y 29 de la Ley Federal de Responsabilidad Ambiental, expediente 1142 y la iniciativa por la que se reforma el artículo 28 de la Ley Federal de Responsabilidad Ambiental, expediente 1431.
g) Dictamen de la minuta proyecto de decreto por el que se reforma y adicionan diversas disposiciones de la Ley General para la Prevención y Gestión integral de los residuos en materia de transformación de basura en energía, expediente 2303.

h) Dictamen de la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Secretaría de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del estado de Nayarit, para que en coordinación con la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales y la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente, investiguen las causas que dieron origen al varamiento de especies marinas en los últimos meses con el expediente 1794.
i) Dictamen de la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales a redoblar las acciones a realizarse por parte de la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente, para dar cumplimiento a la Ley General para la Prevención y Gestión Integral de los Residuos en cuanto al manejo delos residuos peligrosos por los sujetos obligados de la industria farmacéutica, expediente 2045.

j) Dictamen de la proposición con punto de acuerdo para establecer acciones de coordinación y vigilancia tendientes a ordenar el desarrollo urbano en Quintana Roo, a fin de proteger el hábitat y evitar la muerte de cuatíes, tejones y mapaches, expediente 2152.
k) Dictamen de la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno del estado de Tamaulipas a elaborar un programa estatal para la prevención y gestión integral de residuos, expediente 2198.
l) Dictamen de la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno el estado de México para implementar un operativo contra la tala ilegal en los municipios de Xalatlaco, Ocuilán, Ocoyoacac, y demás municipios de la zona sureste de la entidad, expediente 2226.
m) Dictamen de la proposición con punto de acuerdo para exhortar a la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales y a la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente, a implementar acciones a fin de proteger las playas mexicanas y el libre tránsito entre ellas, y vigilar el uso, aprovechamiento o explotación de las playas otorgadas en concesiones que no afecte el equilibrio ecológico, expediente 2477.

n) Dictamen de la proposición con punto de acuerdo para implementar programas o acciones inmediatas de reforestación ecológica ante el grave desequilibrio del río Papaloapan por los altos niveles de contaminación que presenta, expediente 2528, o dictamen de la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno federal a realizar la recategorización del nevado de Toluca, como parque nacional, expediente 2523.
5. Aprobación del informe de la Comisión de Medio Ambiente, Sustentabilidad, Cambio Climático y Recursos Naturales, correspondiente al primer semestre del primer año de la legislatura LXIV.
6. Asuntos generales

Es cuanto, presidenta.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias, secretario. Pido a la secretaría poner a consideración el orden del día.
El secretario diputado Armando González Escoto: Se pone a consideración el orden del día. Quienes estén de acuerdo sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Quienes estén en contra (votación) Por unanimidad queda aprobado, diputada presidente.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias. Toda vez que el acta de la sesión anterior de la tercera reunión ordinaria se entregó junto con la convocatoria esta reunión, proceda la Secretaría consultar a la asamblea si es de omitirse la lectura.
El secretario diputado Armando González Escoto: Sí, diputada presidente. Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación económica si es de omitirse la lectura del acta de la tercera reunión ordinaria de la Comisión de Medio Ambiente, Sustentabilidad, Cambio Climático y Recursos Naturales, celebrada el día miércoles 20 de febrero del 2019. Quienes estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Quienes estén por la negativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Aprobado por mayoría, presidenta.
La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Muchas gracias. Pregunto a la asamblea si hay alguna observación. En virtud de que no la hay, proceda la Secretaría someter a consideración la aprobación del acta en comento.

El secretario diputado Armando González Escoto: Por instrucciones de la Presidencia se pregunta a la asamblea si es de aprobarse el acta de la tercera reunión ordinaria de la Comisión de Medio Ambiente, Sustentabilidad, Cambio Climático y Recursos Naturales.
Solicito a las diputadas y a los diputados manifestar el sentido de su voto levantando la mano quienes estén a favor (votación). Quienes estén en contra, favor de manifestarlo (votación). Aprobada por mayoría, presidenta.
La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias, secretario. Se aprueba el acta de la tercera reunión ordinaria de esta comisión del día 20 de febrero del año presente.

 A continuación, en lo relativo a la discusión y votación de los dictámenes contemplados para esta reunión, esta Presidencia concede el uso de la palabra a la licenciada Norma Sandoval, secretaria técnica de la comisión, para presentar los dictámenes contemplados en el orden del día de esta reunión. Todos han sido circulados en tiempo y forma, por lo que le solicito sea muy puntual por cuestiones de tiempo.

La secretaria técnica Norma Angélica Sandoval Gómez: Buen día a todos. Justamente, en virtud de que ya fueron repartidos los dictámenes y que, bueno, ya hemos tenido como retraso para la realización de esta reunión, voy a ser efectivamente muy breve en la presentación.

Quiero mencionar que todos los dictámenes vienen en sentido positivo. Excepto uno que refiere reformas a descargas de agua, tratamiento y limpieza de ríos y cuerpos de agua. Fuera de ese, todos los dictámenes vienen en sentido positivo.

El primer dictamen es para que la Semarnat escuche la opinión técnica de la Conanp y que la opinión de la Conanp sea vinculante, en asuntos de competencia federal, en temas forestales.

El siguiente dictamen es para reformar el artículo 87 de la Ley General de Desarrollo Forestal Sustentable, y es para proteger los recursos biológicos forestales y los derechos humanos de los pueblos y comunidades indígenas. Y obviamente para desincentivar la biopiratería.

Vamos a la que sigue. Perdón, ese punto fue retirado. El siguiente.

Éste es el dictamen que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General del Equilibrio Ecológico. Éste dictamen sí es el que les comentaba que viene en sentido negativo, se está desechando, en virtud de que las facultades propuestas para la federación, estados y municipios están ya contemplados en la Ley de Aguas Nacionales.

El siguiente. Este dictamen –no alcanzo a ver– es que reforma los artículos. Ah, éste es el dictamen conjunto. Gracias. Este dictamen va a reformar básicamente tres artículos de la Ley Federal de Responsabilidad Ambiental, que es el artículo 28, 29 y 43.

Este dictamen es muy interesante, es justamente para que las personas morales, las organizaciones sociales básicamente, que quieran presentar una acción colectiva puedan hacerlo sin tener que representar alguna comunidad en específico, sino que puedan hacerlo pro propio derecho y con éste se les dota de interés legítimo.

La segunda es precisamente para que en el artículo 29, el daño, los 12 años que se contabilizan puedan ser a partir de ser a partir de que se da el daño o de que se conozcan sus efectos. Y en el 43 básicamente estamos modificando para que –el Código Federal de Procedimientos Civiles establece que se requiere de una colectividad de 30 personas para iniciarlo–, y en el 43 específica que en caso de no poder contar con esos 30 basta con que sean 15.

El siguiente dictamen, por favor. Gracias.

El siguientes es la minuta que nos viene del Senado, y es para adicionar y reformar diversas disposiciones de la Ley General para la Prevención y Gestión Integral de Residuos, dice: para la transformación de basura en energía.

En este sentido, la minuta contenía tres reformas, que es el artículo 7, 9 y 10. Sin embargo, esta dictaminadora considera que la modificación al artículo 7, que iba encaminada a la creación de Normas Oficiales Mexicanas, debe establecerse en el artículo de referencia, que es el artículo 97. Por lo cual, estamos proponiendo eliminar el artículo 7 y que la reforma pase al artículo 97.

En el artículo 9 y en el artículo 10 estamos especificando facultades a los estados y municipios precisamente para que se puedan dar aprovechamiento y valorización de todos los residuos sólidos urbanos, no solamente de los orgánicos, como venía en la minuta de referencia.

También estamos proponiendo una modificación al artículo 96, para dar forma a las facultades que se están expresando en el artículo 9 y 10 de esta citada ley.

Y a continuación vienen todos los dictámenes de los puntos de acuerdo. No me voy a detener en ellos. Todos los dictámenes vienen en sentido positivo y son solicitudes a autoridades, exhortos a autoridades básicamente. Si tuvieran alguna duda en algún punto en específico, puedo detallarlo. Pero, si no, creo que igual por obviedad de tiempo y por tratarse de puntos de acuerdo podemos continuar.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias, secretaria. Muy bien. Bueno, entonces, pasaremos de manera puntual a uno por uno de los dictámenes. De tal forma que solicito a la Secretaría presentar para discusión y votación el primer dictamen de la lista.

El secretario diputado Armando González Escoto: Por instrucciones de la Presidencia, se presenta para su discusión y votación el dictamen de la iniciativa que reforma y adiciona los artículos 93 y 95 de la Ley de Desarrollo Forestal Sustentable, y 35 de la Ley del Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente, expediente 335. ¿Algún diputado o alguna diputada desean hacer uso de la palabra para presentar observaciones?

(Hablan fuera de micrófono)

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: El primero. Es el de la Ley Forestal Sustentable, Ley de Desarrollo Forestal Sustentable. El primer dictamen.

(Hablan fuera de micrófono)

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Donde se solicita la opinión de la Comisión Nacional de Áreas Naturales Protegidas y que sea vinculatoria por parte de la Semarnat. La diputada Silvia Garza.

La diputada Silvia Guadalupe Garza Galván: Sí. Muchísimas gracias. Gracias, diputada. Muy buenos días. Gracias por concederme la palabra.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Buenos días.

La diputada Silvia Guadalupe Garza Galván: Por supuesto que me encantaría votar a favor de este dictamen. Considero que, la verdad, lo que estamos haciendo aquí es de mayor profundidad. Necesitamos explorar esto. Va a meter al gobierno federal. Si bien es cierto que en este momento no somos gobierno federal, la responsabilidad que tenemos va más allá.

Va a tener y va a meter muchísimos problemas todas las decisiones del gobierno federal, sobre todo, por ejemplo, cuando otra secretaria que no tiene nada que ver con la Semarnat pida una justificación, informe, y es muy muy pero muy común que Sagarpa, por ejemplo, le pida a la Semarnat un dictamen de cualquier cosa que quiera hacer. Y éste a su vez, por ejemplo, le va a pedir al área natural protegida que haga lo mismo.

Si nosotros lo hacemos vinculante, pues lo que diga él nos va a rebotar y no estamos modificando el Reglamento Interior de la Semarnat. No estamos vinculando otro tipo de cuestiones, de instrumentos jurídicos que necesitamos.

Entonces, sí creo que deberíamos estudiar más si lo queremos llevar a positivo, hacer todas las modificaciones que se necesitan, pues precisamente para no tener problema. Y recordar que el área natural protegida, digo, que la Comisión Nacional de Áreas Naturales Protegidas es un órgano desconcentrado de la Semarnat y en realidad actúa con personalidad de Semarnat, dependiendo además la Conanp de la Semarnat.

Y esta facultad la tiene Semarnat en su Reglamento Interno, y también en la LGEEPA y el la Ley General de Desarrollo Forestal Sustentable pues habla de emitir las autorizaciones de impacto ambiental y cambio de uso de suelo.

Si bien el PAN está, me gusta la idea, a favor de esto, creo que si no lo estructuramos como debiera ser y darnos un poco más de tiempo para estudiarlo a profundidad no podremos acompañar en positivo esta decisión que se tome hoy, presidenta. Otorgarle funciones no desconcentradas a la propia Semarnat creo que no va por ahí, aunque el bien mayor como lo vemos es el que queremos. 

Al final he luchado precisamente porque en primer lugar la Comisión Nacional de Áreas Naturales Protegidas aparezca al menos en la LGEEPA y que tenga atribuciones fuertes. Esto no considero que sea la forma correcta jurídicamente hablando de hacerlo. Es cuanto.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias. Sí, diputado Cruz.

El diputado Cruz Juvenal Roa Sánchez: Muchas gracias, presidenta. Pues primero agradecer que estás muy bien, te incorporas con nosotros para seguir trabajado. Y el grupo parlamentario del PRI celebra el estudio de este dictamen porque es muy importante que la Conanp emita su opinión técnica para una autorización. Ellos son los que tienen los técnicos, quienes tienen los especialistas, quienes recorren a lo largo de toda la República mexicana todas nuestras áreas naturales protegidas, y qué bueno que se haga vinculante porque yo me he dado cuenta, por ejemplo, que en el estado de México en algunos municipios, en algunas áreas naturales protegidas dan el permiso de la instalación de alguna gasolinera, y eso  no debe ser, y qué bueno que hoy en día estemos aprobando este dictamen y qué bueno que hoy en día le demos estos elementos a la Semarnat para que la Semarnat pueda tener el estudio de los especialistas y les pueda decir, por ejemplo, en este caso, que no se construya la gasolinera por ser un área natural protegida y tener los elementos.

Por eso el grupo parlamentario del PRI celebra con agrado que hoy en día estemos estudiando y analizando este dictamen que ya no puede esperar, que lo solicita nuestras áreas naturales protegidas y qué bueno que sea la Conap quien va a estar emitiendo su opinión. Es cuanto, presidenta.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias, secretario. El diputado Armando González.

El diputado Armando González Escoto: Sí, gracias, presidenta. Bueno pues el sentido de nuestro voto para esta iniciativa, bueno, celebramos esta propuesta, y definitivamente que vamos a votar a favor, porque le vamos a otorgar estas facultades a la Comisión Nacional de Áreas Protegidas que son  quienes conocen la problemática y la realidad de lo que se está viviendo, y no dejarle esta responsabilidad a los municipios que a veces por intereses particulares o intereses de otro tipo son quienes están dando estas autorizaciones.

Ustedes saben que las autorizaciones se emiten en los gobiernos estatales o municipales y otorgarle esta responsabilidad de la opinión técnica a los expertos, me parece muy atinada, y desde luego que vamos a votar en sentido favorable de esta iniciativa.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias, diputado Armando. Bienvenido, se incorpora también el diputado Gachuz. Bienvenido, diputado, gracias por su presencia. No sé si alguien más quisiera expresar su opinión respecto de esto. Solamente a mí me gustaría hacer una pequeña especificación y es que precisamente la modificación del reglamento interno de Semarnat derivaría  de nuestra modificación a la ley, no antes. Nosotros no tenemos atribuciones para modificar el reglamento, y consideramos que es una iniciativa y una reforma que fortalece las capacidades técnicas de Semarnat y como se dice comúnmente, le da dientes a la opinión de aquellos que son los que trabajan en las áreas naturales, que conocen las actividades de ellas, que conocen la vulnerabilidad de cada parte de las áreas naturales protegidas y que estamos, en la opinión de esta comisión, fortaleciendo sus capacidades para poder tener mayor control sobre el territorio que está protegido bajo esta categoría.

Ese es el criterio que hemos usado. En virtud de lo anterior si no hay más comentarios al respecto le solicitaría al secretario someta a votación esta propuesta. Sí, diputada Silvia.

La diputada Silvia Guadalupe Garza Galván: Sí es, la verdad que sí me encuentro yo un poco dividida porque mi espíritu me dice que sí, que sí lo vote a favor porque qué bueno, pero no es así, compañeros, créanme que se va a crear un embudo brutal.

Recuerden ustedes el impacto presupuestal terrible que se le bajó, que va a tener la Semarnat y obviamente la Conanp, donde tiene muy poco personal. Y esas autorizaciones de las que tanto hablan, van a tardar meses y meses porque no tienen el suficiente personal para hacer esto.

Y la otra cuestión es que podemos nosotros, que por ahí vi otro instrumento, poner fin a todo este tipo de cosas obligando a las áreas naturales y que así está porque lo deben de tener al año después de su formación, el Plan de Manejo.

En el Plan de Manejo se establece perfectamente dónde se puede construir y dónde no se puede construir, y hoy en México tenemos un grave problema en la cuestión de nuestras áreas naturales protegidas porque precisamente es una restricción donde difícilmente se puede hacer algo y donde dependiendo el tipo de área natural que a nosotros nos toca ver la parte federal, es precisamente donde se involucra tanto la Conanp como la Semarnat, con sus expertos, porque no solamente el área natural tiene expertos, hay excelentes expertos en Profepa, en Semarnat, en Conafor, y siempre se cruzan precisamente para pedir la opinión de cualquier autorización. Es cuanto. Es mi comentario nada más.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias, diputada Silvia. Nada más para ilustración de los valores que nosotros consideramos de esta iniciativa, sí, desde luego se solicitó la evaluación del impacto presupuestal, no lo hay, no se crea más burocracia. 

Ya la Conanp emite opiniones, pero ahora serán vinculantes, es decir, se le da un carácter nuevo y más fuerte a la opinión que la Conanp ya emitía en el pasado. 

Entonces nosotros consideramos que es valiosa esta reforma, de ahí que insistimos, y por eso la trato de convencer, compañera, de lo valioso.

La diputada Silvia Guadalupe Garza Galván: Convencida estoy, lo que pasa es que estamos  aquí… pero bueno.

El secretario diputado: En votación nominal se pregunta si es de aprobarse. Favor de decir su nombre, grupo parlamentario y el sentido de su voto.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Sí, lo podríamos hacer, la votación a mano alzada, si gustan, para hacerlo más breve, por tiempos.

El secretario diputado: Sí, quienes estén a favor de esta iniciativa, sírvanse levantar la mano (votación). Quienes estén en contra (votación). Abstenciones (votación). Por mayoría de votos y una abstención, se aprueba el dictamen.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias, diputado. Queda aprobado. Solicito a la Secretaría presentar a discusión y votación el segundo dictamen que está planteado en este orden del día.

El secretario diputado Armando González Escoto: Sí, por instrucciones de la Presidencia se presenta para su discusión y votación el dictamen de la iniciativa que reforma y adiciona el artículo 87 de la Ley General de Desarrollo Forestal Sustentable, expediente 9-16. ¿Algún diputado o diputada desea hacer uso de la palabra para presentar alguna observación a este dictamen?

En votación económica se pregunta si es de aprobarse este dictamen. Quienes estén a favor, sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Quienes estén en contra (votación). Abstenciones (votación). Por unanimidad, presidenta.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias, secretario. Queda aprobada. Solicito a la Secretaría presentar para discusión y votación el tercer dictamen que está contemplado en el orden del día.

El secretario diputado Armando González Escoto: Por instrucciones de la Presidencia se presenta para su discusión y votación el dictamen de la iniciativa que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General de Cambio. Expediente 10-67. ¿Algún diputado o alguna diputada desea hacer uso de la palabra para presentar observaciones?

En votación económica se pregunta si es de aprobarse este dictamen. Favor de levantar la mano quienes estén a favor del dictamen. Los que estén en contra. Abstenciones.

Se aprueba por mayoría de votos, ninguna abstención, ninguno en contra del dictamen de la iniciativa que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General de Cambio Climático.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias, secretario. Solicito a esta Secretaría presentar el cuarto dictamen para discusión y votación.

El secretario diputado Armando González Escoto: Por instrucciones de la Presidencia se presenta para su discusión y votación el dictamen de la iniciativa que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente. Expediente 8-53. ¿Algún diputado o alguna diputada desea hacer observaciones al presente dictamen?

En votación económica se pregunta a los diputados si es de aprobarse el dictamen en el sentido que se presentó. Quienes estén a favor sírvanse levantar la mano. Quienes estén en contra. Abstenciones.

Se aprueba por mayoría de votos el dictamen de la iniciativa que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente. Expediente 8-53.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias, secretario. Estamos recibiendo de forma económica la solicitud del diputado Justino Arriaga, de recorrer el punto del próximo dictamen, en donde viene una iniciativa suya, para que alcance a llegar, porque tiene algo que expresar. De hecho lo recibimos por escrito, unas consideraciones del diputado. Entonces si no tienen inconveniente los compañeros, pasaríamos más adelante ese punto para dar oportunidad al diputado Justino a llegar. ¿Estarían de acuerdo? Correcto. Muy bien.

Entonces pasamos al 23… ¿21-89? … Entonces pasaríamos al dictamen de la minuta del Senado. No. Ése es el que el diputado Justino nos está pidiendo que lo pasemos. Entonces pasamos al del Parque Nacional Cumbres de Monterrey. Perfecto. Bienvenida, diputada… No. Éste ya lo pasamos, perdón. A ver, el 8-53 ya quedó aprobado en este momento. Lo que estamos solicitando es que el dictamen que versa sobre la Ley de Responsabilidad pase más adelante, en virtud de que el diputado Justino así nos lo está solicitando, y esta comisión no tiene objeción en concederle su solicitud. Entonces pasamos a la minuta… Muy bien. Pasamos entonces al 21-89, de Cumbres de Monterrey. Después a la minuta del Senado.

El secretario diputado Armando González Escoto: Por instrucciones de la Presidencia se presenta para su discusión y votación el dictamen de la proposición con punto de acuerdo para elaborar o actualizar y publicar un programa de manejo del área natural protegida con carácter de Parque Nacional Cumbres de Monterrey. Expediente 21-89. ¿Algún diputado o alguna diputada desea hacer uso de la palabra para presentar observaciones?

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: La diputada Isabel. Adelante, diputada.

La diputada Isabel Margarita Guerra Villarreal: Gracias, presidenta. Nada más comentar sobre este punto de acuerdo. En lo personal es algo que hemos estado tratando de sacar adelante, puesto que hace 20 años que se decretó área natural protegida el Parque Nacional Cumbres. Sin embargo, nunca se ha publicado el programa de manejo; desde hace 20 años no hay un programa de manejo que hoy les dé certeza a las autoridades para poder tener inspección y verificación, puesto que no hay qué lo sustente.

Entonces ésa es la intención, pedir a Semarnat que lo elabore… Bueno, ya está elaborado, más bien no está publicado. Entonces es pedir que le den celeridad a la publicación para poder dar certeza a las autoridades, que puedan ejercer sus funciones ya con un documento que lo permita. Ésa es la idea, es de una servidora. Les pediría su apoyo. Gracias, presidenta.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Con todo gusto, diputada. Y felicidades, porque usted no suelta el tema. Y me parece que así es como se avanza.

Solicito al secretario lo someta a votación.

El secretario diputado Armando González Escoto: En votación económica se pregunta a las diputadas y a las diputadas se sirvan manifestar levantando la mano quienes estén a favor de este dictamen. Quienes estén en contra. Abstenciones.

Se aprueba por mayoría de votos, ninguna abstención, ninguno en contra, el dictamen de la proposición con punto de acuerdo para elaborar o actualizar y publicar un programa de manejo del área natural protegida con carácter de Parque Nacional de Cumbres de Monterrey. Expediente 21-89.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias. Solicita la palabra nuestro compañero diputado. Adelante.

El diputado Efraín Rocha Vega: Gracias. Muy buenos días tengan todas y todos. Nada más para felicitarlos. Que esté bien de salud. Y pues en la cuestión de Chihuahua, por allá contamos con tres áreas protegidas, una de ellas muy grande, por allá por el ejido Janos, municipio del mismo nombre. Y por aquí vivieron algunas personas para solicitar que los apoyásemos para sembrar algodones. Pero investigamos ampliamente y pues son algodones transgénicos. Y pues definitivamente por ahí no vamos con las áreas protegidas. Por un lado.

Por otro lado, tenemos otro problemita en la cascada de Basaseachi. Por ahí hay unos asentamientos humanos, hay 30 habitantes, 30 familias, pues que los quieren prácticamente remover de ahí. Y estamos hablando con Reforma Agraria, ya llevamos un avance, pues para que se les mueva, pero que se les dé algo digno, alguna habitación. En eso estamos.

Por último. Me gustaría hacer una observación pequeña. Cuando no hay abstenciones ni en contra, me gustaría que diga “unanimidad”, mejor. Para que quede más firme.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Muy bien. Le agradezco, diputado Rocha.

Entonces pasamos, ahora sí, al dictamen de la minuta que viene del Senado. Solicito al secretario que lo someta a consideración de esta comisión.

El secretario diputado Armando González Escoto: Por instrucciones de la Presidencia, se presenta para su discusión y votación el dictamen de la minuta con proyecto de decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley General para la Prevención y Gestión Integral de los Residuos, en materia de transformación de basura en energía, con el expediente 23-03. ¿Algún diputado o alguna diputada desea hacer uso de la palabra para presentar observaciones?

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: El diputado Diego del Bosque. Adelante, por favor.

El diputado Diego Eduardo del Bosque Villarreal: Bueno. Me sumo. Ya saludé a la presidenta. Qué bueno que esté bien. Ya no hay que hacerla enojar tanto, porque puede ser peligroso. Y como dijo la secretaria técnica, creo que realmente las modificaciones que iba a plantear las mencionó. Quisiera volver a mencionarlas para ver si son así, porque no tenemos el dictamen con modificaciones…

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Se generarían a partir de ahora.

El diputado Diego Eduardo del Bosque Villarreal: Ajá… porque no tenemos el dictamen con modificaciones … también creemos que en la reforma al artículo 7 pues ya está contemplada en el artículo 97, entonces creemos que no es necesario que se haga; y del artículo 9, nosotros estamos agregando que sean, bueno también que no sea solamente de la materia orgánica porque se puede aprovechar más de los residuos sólidos, y que se incluyan los residuos de manejo especial que son facultades de los Estados y que también son valorizables.

Ese es en el artículo 9, y creo que también lo mencionó, que se incluya como se está hablando de residuos sólidos urbanos y de manejo especial que implica al municipio y al Estado, que se incluya en el ámbito de sus respectivas competencias al final. Y en el artículo 97, que al final dice que: “sitio de disposición final de residuos sólidos urbanos para su aprovechamiento y valorización en procesos de generación de energía, pensamos que eso último se elimine porque puede ser más amplio el concepto de valorización que solamente restringirlo a procesos de generación de energías.

Serían esas tres modificaciones. No sé si en ese sentido van.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias diputado. Efectivamente el día de ayer nos adelantaban las razones y los consideramos muy pertinente porque amplia los alcances de la minuta, no lo restringe solamente al tema del aprovechamiento de materia orgánica y especifica claramente y hace muy visibles los residuos de manejo especial que son competencia del Estado, esta parte de agregar en sus respectivas competencias nos parece muy pertinente; los residuos de manejo especial, han quedado como en un limbo que hay que ponerles mucha atención en la competencia estatal.

Y, efectivamente la valorización nos parece que contempla distintas formas de valorización, además del aprovechamiento. Así es que, yo revise ayer lo que me comentaban los compañeros de Morena y me parece que es pertinente. Diputada Silvia Garza.

La diputada Silvia Guadalupe Garza Galván: Gracias presidenta. Para nosotros también es muy valiosa la aportación. Creo que le damos oportunidad tanto a los Estados como a los municipios de poder actuar. El compromiso que tenemos nosotros precisamente con aprovechar esa gran riqueza que se encuentra en los residuos, en los rellenos sanitarios, y que también será tema de debate ya ir pasando de rellenos sanitarios, ya no podemos nosotros estar enterrando, permitir los lixiviados y todo lo que está sucediendo ahí.

Vemos con muy buenos ojos y de forma muy pertinente estas modificaciones y pues vamos solamente a fortalecer el poder lograr esa energía y poder también que se tenga un apoyo económico no solamente para la federación sino para Estados y municipios. Es cuento.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias. Y creo que lo que dice la diputada Silvia es muy pertinente porque con la reforma aprobada ayer en la Comisión de Hacienda, esto va a poder facilitar que los municipios que batallan tanto para generar el manejo adecuado de los residuos, puedan a acceder a financiamiento inclusive de recursos internacionales, con la reforma que salió ayer de la Comisión de Hacienda y se suma a esta reforma, entonces creemos que pues estamos ayudando al eslabón más débil en la gestión de residuos que son los municipios y que es obvio que no están pudiendo con el paquete y que tenemos que encontrar fórmulas para facilitarlo y que como dice la diputada Silvia Gaza y que saquemos provecho como nación, como país, de los residuos valorizándolos y reducir el problema.

Muy bien, si no hay alguna observación adicional le solicitaría al secretario lo someta a votación.

El secretario diputado Armando González Escoto: Si presidenta. En votación económica se pregunta a las diputadas y a los diputados, sírvanse levantando la mano quienes estén a favor de este dictamen con las modificaciones que han sido presentadas. Quienes estén en contra, en abstención. Se aprueba por unanimidad de votos el dictamen de la minuta, proyecto de decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley General para la Prevención y Gestión Integral de los Residuos en Materia de Transformación de Basura en Energía, expediente 2303.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Queda aprobado. Recibimos nuevamente comunicación del diputado Justino Arriaga; nos solicita que pasemos ya su punto, entonces si no tienen inconveniente, pasamos ya a las reformas a la Ley Federal de Responsabilidad Ambiental y solicito al secretario someter a consideración de esta comisión el dictamen propuesto.

El secretario diputado Armando González Escoto: Por instrucciones de la presidencia se presenta para su discusión y votación el dictamen conjunto de tres iniciativas que reformar diversos artículos de la Ley Federal de Responsabilidad Ambiental; ¿Algún diputado, alguna diputada desea hacer uso de la palabra para presentar observaciones?

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: La diputada Isabel,

La secretaria diputada Isabel Margarita Guerra Villarreal: Presidenta, entiendo que el diputado Justino, había presentado una propuesta y luego el mismo, mediante el escrito pide que se quede el texto original, entonces, nada más verificar si se va a quedar el texto original, su segunda propuesta final, si es que se queda y eso es lo que estaríamos votando.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: A ver, lo que efectivamente recibimos como yo lo anuncie anteriormente, un escrito del diputado Justino, en donde me solicita un trámite que no estaba en mis atribuciones hacer, retirar cualquier iniciativa es un trámite que se tiene que hacer ante Mesa Directiva, no ante la presidenta de la comisión, en virtud de lo cual yo no puedo obsequiarle el trámite al diputado Justino, sin embargo, se circuló un dictamen que queda sometido a la comisión, y el dictamen que se somete en este momento es en los términos que fue circulado, con los ajustes hechos por esta comisión.

La diputada Beatriz Manrique Guevara: Sí, tal como fue circulado el dictamen así es como esta sometiéndose a votación, es decir, las reformas al 28 y 43 de la Ley General de Responsabilidad Ambiental; 28 y 29 y 28.

El secretario diputado Armando González Escoto: En votación económica se pregunta a los presentes, si es de aprobarse este dictamen en la manera en cómo se presentó. Los diputados y las diputadas que estén a favor de este dictamen sírvanse levantando la mano. Quienes estén en contra, atención. Uno en contra.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara:  A ver, nada más si quiero que quede muy claro el trámite. El diputado Justino me solicita a través de su escrito retirar un artículo, yo como presidenta de la comisión solo puedo hacer lo que me mandata la Mesa Directiva que es dictaminar una iniciativa. Si el diputado hubiese querido retirar su iniciativa o una parte de ella debió hacerlo ante Mesa Directiva no ante la presidencia de la comisión.

En virtud de lo anterior, yo no tengo facultades para obsequiar el trámite solicitado por el diputado, de ahí que hacemos nosotros un dictamen que recae sobre esta iniciativa, la cual consideramos valiosísima, porque empodera a la ciudadanía en los temas de responsabilidad ambiental y pues la iniciativa del diputado sale dictaminada a favor. O sea, no le estamos rechazando su iniciativa, se la estamos dictaminando a favor.

El secretario diputado Armando González Escoto: Se aprueba por mayoría de los presentes y uno en contra.

La diputada presidente Beatriz Manrique Guevara: Dos, dos en contra.

El secretario diputado Armando González Escoto: Con dos votos en contra, ninguna abstención, el dictamen conjunto de tres iniciativas que reforman diversos artículos de la Ley Federal de Responsabilidad Ambienta.

Iniciativa que reforma los artículos 28 y 43 de la Ley Federal de Responsabilidad Ambiental, la iniciativa que reforma los artículos 28 y 29 de la Ley Federal de Responsabilidad Ambiental, expediente 1142.

Y la iniciativa por la que se reforma el artículo 28 de la Ley Federal de Responsabilidad Ambiental, expediente 1431.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias. Queda aprobado.

Solicito a la Secretaría pasar al siguiente dictamen para su discusión y votación.

El secretario diputado Armando González Escoto: Por instrucciones de la Presidencia, se presenta para su discusión y votación el dictamen de la proposición como punto de acuerdo por el que se exhorta a la Secretaría de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, del estado de Nayarit, para que en coordinación con la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales y Procuraduría Federal de Protección al ambiente investiguen las causas que dieron origen al varamiento de especies marinas en los últimos meses, expediente 1794.

¿Algún o alguna diputada desea hacer uso de la palabra para presentar observaciones?

En votación económica se pregunta a los presentes si es de aprobarse este dictamen. Quienes estén a favor de dicha iniciativa favor de levantar la mano (votación). Quienes estén en contra (votación). Abstenciones (votación). Se aprueba por unanimidad de votos el dictamen de la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Secretaría de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, del estado de Nayarit, para que en coordinación con la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales y la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente investiguen las causas que dieron el origen al varamiento de especies marinas en los últimos meses.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias. Queda aprobado. Solicito a la Secretaría presentar para su discusión y votación el siguiente dictamen. Si gustan lo menciono por número, el siguiente es el expediente 2045.

El secretario diputado Armando González Escoto: Por instrucciones de la Presidencia, se presenta para su discusión y votación el dictamen de la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, a redoblar las acciones a realizarse por parte de la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente, para dar cumplimiento a la Ley General para la Prevención y Gestión Integral de los Residuos en cuanto al manejo de los residuos peligrosos, por lo sujetos obligados de la industria farmacéutica. Expediente 2045.

¿Alguna diputada, algún diputado desea hacer uso de la palabra para presentar observaciones?

En votación económica, se pregunta a los presentes si es de aprobarse este dictamen. Quienes estén a favor sírvanse levantando la mano (votación). Quienes estén en contra (votación). Abstenciones (votación). Se aprueba por unanimidad de votos el dictamen de la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, a redoblar las acciones a realizarse por parte de la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente, para dar cumplimiento a la Ley General para la Prevención y Gestión Integral de los Residuos en cuanto al manejo de los residuos peligrosos, por lo sujetos obligados de la industria farmacéutica.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias, secretario. Queda aprobado.

Solicito a la Secretaría presentar para discusión y votación el dictamen siguiente, que es el expediente 2152.

El secretario diputado Armando González Escoto: Por instrucciones de la Presidencia, se presenta para su discusión y votación el dictamen de la proposición con punto de acuerdo para establecer acciones de coordinación y vigilancia tendientes a ordenar el desarrollo urbano en Quintana Roo, a fin de proteger el hábitat y evitar la muerte de cuatíes, tejones y mapaches. Expediente 2152.

¿Algún diputado, alguna diputada desea hacer uso de la palabra para presentar observaciones?

En votación económica, se pregunta a los presentes si es de aprobarse este dictamen. Favor de levantar la mano quienes estén a favor de este dictamen (votación). Quienes estén en contra (votación). Quienes se abstengan (votación). Se aprueba por unanimidad de votos el dictamen de la proposición con punto de acuerdo para establecer acciones de coordinación y vigilancia tendientes a ordenar el desarrollo urbano en Quintana Roo, a fin de proteger el hábitat y evitar la muerte de cuatíes, tejones y mapaches. Expediente 2152.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias. Queda aprobado.

Solicito a la Secretaría presentar para discusión y votación el siguiente dictamen, que corresponde al expediente 2198.

El secretario diputado Armando González Escoto: Por instrucciones de la Presidencia, se presenta para su discusión y votación el dictamen de la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno del estado de Tamaulipas a elaborar un Programa Estatal para la Prevención y Gestión Integral de Residuos. Expediente 2198.

¿Algún, alguna diputada desea hacer uso de la palabra para presentar observaciones?

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: El diputado Diego, por favor, le acercan el micrófono. Es el expediente 2198.

El diputado Diego Eduardo del Bosque Villarreal: Nada más, bueno, yo tengo una observación, que nosotros sí encontramos un Programa Estatal para la Prevención y Gestión Integral, que es lo que están pidiendo en el punto de acuerdo, que de hecho se aprobó en el 2016 por el gobierno del estado de Tamaulipas, bueno, por el estado de Tamaulipas. Perdón.

No sé si el exhorto va en el sentido de a lo mejor que se actualizara, pero pues es del 2016, no sé. Sí, porque lo que pide es un punto de acuerdo a fin de exhortar al gobierno de Tamaulipas a lograr un Programa Estatal para la Prevención y Gestión Integral, y hay, de hecho aquí encontramos la liga, se aprobó el 20 de septiembre de 2016.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: A ver, le solicito a la Secretaría Técnica que le dé respuesta al diputado.

La secretaria técnica Norma Sandoval: En la consulta que hicimos al estado, nos mencionaron precisamente que, efectivamente, no había este programa, por eso es que se está exhortando a que se realice. Inclusive sí analizamos este de 2016 y nos dijeron que todavía no estaba en funcionamiento y que justamente estaban a la espera, precisamente, de su actualización.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: ¿Queda satisfecho, diputado? Gracias.

El secretario diputado Armando González Escoto: En votación económica se pregunta a los asistentes si es de aprobarse este dictamen. Quienes estén a favor sírvanse manifestando levantando la mano (votación). Quienes estén en contra (votación). Abstenciones (votación). Se aprueba por unanimidad de votos el dictamen de la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno del estado de Tamaulipas a elaborar un Programa Estatal para la Prevención y Gestión Integral de Residuos. Expediente 2198.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias. Queda aprobado.

Solicito al secretario someta a discusión y votación el dictamen correspondiente al expediente 2226.

El secretario diputado Armando González Escoto: Por instrucciones de la Presidencia, se presenta para su discusión y votación el dictamen de la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno del estado de México, para implementar un operativo contra la tala ilegal en los municipios de Xalatlaco, Ocuilan, Ocoyoacac y demás municipios de la zona sureste de la entidad. Expediente 2226.

¿Algún diputado, alguna diputada desea hacer uso de la palabra para presentar observaciones?

En votación económica se pregunta a los asistentes si es de aprobarse este dictamen. Quienes estén por la afirmativa sírvanse manifestando levantando la mano (votación). Quienes estén en contra …quienes estén en contra (votación). 1 en contra. Abstenciones (votación). Por mayoría de votos y un voto en contra, se aprueba el dictamen de la proposición con punto de acuerdo, por el que se exhorta l gobierno del estado de México para implementar un operativo contra la tala ilegal en los municipios de Jalatlaco, Ocuitlán o Coyoacán y demás municipios de la zona sureste de la entidad, expediente 2226.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias. Queda aprobado. Y solicito al secretario someter a consideración de esta comisión el dictamen referente al expediente 2477.
El diputado secretario Armando González Escoto: Por instrucciones de las Presidencia, se presenta para su discusión y votación el dictamen de la proposición con punto de acuerdo, para exhortar a la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, y a la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente, a implementar acciones a fin de proteger las playas mexicanas y el libre tránsito en ellas, y vigilar el uso, aprovechamiento o explotación de las playas otorgadas en concesiones que no afecte el equilibrio ecológico, expediente 2477.

¿Alguna diputada desea hacer uso de la palabra para presentar observaciones?       

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: La diputada Silvia Garza. Adelante, diputada. 
La diputada Silvia Guadalupe Garza Galván: Como lo leyó, no sé si ya entró la modificación que solicité. O sea, a mí me gustaría compañeros si bien es cierto que es muy importante este punto de acuerdo, me gustaría quitarle la restricción, o sea, en sí la diputada compañera Villalvazo, propone implementar acciones con el fin de proteger las playas mexicanas y el libre tránsito en ellas, así como vigilar que el uso, aprovechamiento o explotación de las playas otorgadas en concesiones de la administración pasada no afecten ni altere el equilibrio ecológico. 

A mí me gustaría quitarle esa restricción para que se revisen todas, o sea, y no tener solamente las de la administración pasada, sino cualquier que afecte el equilibrio ecológico tendríamos que hacer una revisión por parte del gobierno federal, por supuesto, y queda mejor el punto, podemos.... Esa es mi observación.  

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Aquí está en la pantalla la redacción, eso es lo que se quitaría, de tal forma que no afecte. Todas las concesiones otorgadas, sin distinción. Nosotros vemos muy positiva la propuesta de la diputada Silvia Garza, y si están de acuerdo lo sometemos a consideración con la propuesta de la diputada Silvia Garza.    

El diputado Armando González Escoto: En votación económica, se pregunta a los asistentes si es de aprobarse el presente dictamen con las observaciones de la diputada Garza. Quienes estén por la afirmativa, sírvanse levantando la mano (votación). Quienes estén en contra (votación). Abstenciones (votación). Se aprueba por unanimidad de votos el dictamen de la proposición con punto de acuerdo para exhortar a la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales y a la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente, implementar acciones a fin de proteger las playas mexicanas y al libre tránsito en ellas, y vigilar el uso, aprovechamiento o explotación de las playas otorgadas en concesiones que no afecte el equilibrio ecológico, expediente 2477.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Queda aprobado. Solicito a la Secretaría presentar a discusión y votación el siguiente dictamen, que se refiere al expediente 2528.  

El diputado secretario Armando González Escoto: Por instrucciones de la Presidencia, se presenta para su discusión y votación el dictamen de la proposición con punto de acuerdo, para implementar programas o acciones inmediatas de restauración ecológica ante el grave desequilibrio del Rio Papaloapan por los altos niveles de contaminación que presenta. ¿Alguna diputada desea hacer uso de la palabra para presentar observaciones?     

En votación económica, se pregunta a los asistentes si es de aprobarse este dictamen. Quienes estén a favor de este dictamen sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Los que estén en contra (votación). Abstenciones (Votación). Se aprueba por unanimidad de votos el dictamen de la proposición con punto de acuerdo, para implementar programas o acciones inmediatas de restauración ecológica ante el grave desequilibrio del Rio Papaloapan por los altos niveles de contaminación que presenta. 

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias. Queda aprobado. Gracias secretario. Y  a continuación solicito que se presente a su discusión la proposición con punto de acuerdo respecto del expediente 2523, que se refiere al Nevado de Toluca. 

El diputado secretario Armando González Escoto: Por instrucciones de la Presidencia, se presenta para discusión y votación el dictamen de la proposición con punto de acuerdo, por el que se exhorta al gobierno federal a realizar la recategorización del Nevado de Toluca como parque nacional, expediente 2523. ¿Alguna diputada desea hacer uso de la palabra para presentar observaciones? 

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: La diputada Julieta. 

La diputada Julieta García Zepeda: Una sugerencia. Quisiera modificar... La Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, exhorta respetuosamente al titular del Poder Ejecutivo federal a evaluar por conducto de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, la recategorización del Nevado de Toluca como parque nacional o categoría que resulte más apta, y en su caso, derogue el decreto de fecha 26 de septiembre de 2013 publicado en el Diario Oficial de la Federación el 1 de octubre del 2013, por el que se declara área natural protegida y con carácter de área de protección y de flora y fauna al Nevado de Toluca, y así garantizar su conservación.

Segundo exhorto sería. La Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, exhorta respetuosamente a la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, a evaluar el impacto actual de manejo del Nevado de Toluca. Asimismo de llevarse a cabo la recategorización del Nevado de Toluca, se exhorta a efectuar las modificaciones contundentes al programa de manejo actual, para ser acorde con la categoría de parque nacional o categoría que resulte más apta. Además de llevar a cabo las acciones necesarias para su conservación.  

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias, diputada Julieta. Hacemos nada más la especificación, lo que está proponiendo la diputada Julieta es que se agregue la palabra evaluar para que el exhorto se refiera a la evaluación. También nos está pidiendo la palabra el diputado Cruz Roa y la diputada Silvia. Adelante, diputada Silvia. 

La diputada Silvia Guadalupe Garza Galván: Si. Yo entendí que la diputada pide cambiar la palabra, o sea, evaluar por realizar ¿o estoy mal? Porque cambia completamente todo, por eso es pregunta. Evaluar por realizar. 

La diputada 
: Exactamente. La palabra que se agrega es evaluar. 

La diputada Silvia Guadalupe Garza Galván: Pero se suprime realizar. 

La diputada 
: Así es, efectivamente. 
La diputada Silvia Guadalupe Garza Galván: Perfecto. Porque esto cambia completamente el sentido del recurso, de la proposición con punto de acuerdo. A mí me parece muy pertinente su observación, que bueno que usted hace esto porque si necesitamos evaluar.

Yo le había dicho a la secretaria técnica que independientemente, que por supuesto estoy a favor, o sea, en su momento no estuve a favor de que se recategorizara, de que se vuelva otra vez parque nacional, le deje varias preguntas, presidenta, que quisiera que a través de la comisión se hicieran, y una de ellas son las siguientes, por eso estaba preocupada. 

Por ejemplo, me preocupan ¿Cuántas personas en este momento forman parte de la subsistencia económica por los aprovechamientos forestales? ¿Cuántos son ejidos? ¿Cuántos son comunidades? ¿Cuántos son controlados? ¿Cuántos son restringidos? Hablo de los aprovechamientos. Y obviamente, esto tiene un impacto económico porque si nosotros cambiamos así el mandato de realizar, por eso me encanta la idea de evaluar, obviamente ¿Qué mecanismo de compensación económica para ellos y quién lo va a pagar? ¿De qué partida va a salir? Y bueno. Pero sería bueno estar enterados de toda esta cuestión, para que salga aquí como preguntas a la Conafor, por favor. Gracias, es cuanto.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Sí, efectivamente el día de ayer nos hicieron del conocimiento que el Grupo Parlamentario de Morena tenía estas observaciones. Desde luego, hacer una recategorización tendría que pasar por un proceso de evaluación para conocer datos. Justo el tipo de datos que la diputada Silvia, con toda pertinencia está cuestionando.

El diputado Cruz Juvenal Roa Sánchez: Presidenta.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Le doy el uso de la palabra al diputado Cruz Roa.

El diputado Cruz Juvenal Roa Sánchez: Muchas gracias, presidenta. Quiero invitar a las diputadas y diputados a hacer una reflexión sobre este ícono, que es el Nevado de Toluca. Miren, el Nevado de Toluca tiene 53 mil hectáreas. En el año de 1936, el presidente Lázaro Cárdenas emitió el decreto para que fuera un parque nacional, pero eso no es otra cosa más que envolverlo en una burbuja, se vuelve intocable estas 53 mil hectáreas. Es decir, no puede haber aprovechamiento, o se pueden… los árboles, hay que entenderlo, que tienen una vida útil y también hay que entenderlo que los árboles llega el momento en que tienen plaga y que hay que derribarlos, porque termina su vida útil.

Entonces, del año de 1936 al año 2013, pues fue intocable el Nevado de Toluca. Ahora, lo entiendo, es un bosque viejo, pero además también entiendo que en estas 53 mil hectáreas habitan ahí 11 municipios. En esos municipios, lógicamente en aquellos años no había tantos habitantes como los hay hoy.

Hoy en día, gracias a esta recategorización que se dio en el año 2013, se pueden promover todas las acciones. Es decir, se rompe esa burbuja, ya no es intocable el bosque. Podemos promover el poder tener un programa de manejo.

Del 2013 a la fecha no se había implementado un solo peso en este ícono del Estado de México, porque no se podía, simple y sencillamente, porque las autoridades no se les permitían poder ingresar al Nevado de Toluca. Hoy tenemos un programa de manejo.

Qué bueno, que dice la diputada Silvia, cuántas personas están trabajando en el manejo de árboles. Hoy se están derribando cantidad de árboles en estas 53 mil hectáreas y la gente está espantada, la gente dice: ¿por qué se están derribando? Porque simple y sencillamente ya su vida útil ya terminó, ya concluyó.

En ese sentido, qué bueno que cambian esa palabra, que se haga una evaluación, porque ya se han derramado más de 400 millones de pesos con el nuevo programa, con el nuevo manejo que se está haciendo.

Los invito a que lo reflexionen bien, a que se siga trabajando, a que nos presenten, amiga presidenta, a que podamos en esta comisión analizar punto por punto de cómo se está trabajando en el programa en este manejo. A que invitemos al secretario del Medio Ambiente del gobierno del Estado de México, para que nos diga con exactitud cuántos recursos se están en este momento derramando, porque no es lo mismo 50 mil personas en el año 1936, a medio millón que hoy vivimos.

Yo paso ahí dos veces a la semana en ese trayecto de la ciudad de Toluca a Almoloya de Alquisiras, de donde soy originario y me doy cuenta de la forma en que hoy el organismo descentralizado que se denomina Probosque está trabajando.

Por ejemplo, hay un programa de pago por servicios ambientales en el gobierno del Estado de México, que les da mil 500 pesos por hectárea a los ejidos por poder estarlo acondicionando. Antes no se pudiera derramar recursos.

En ese sentido, les pido que hagan una reflexión, que hagamos esa evaluación, que invitemos también a las partes, a la Conam, quien fue que hizo todo el estudio, y que podamos tomar una determinación en este punto. Muchas gracias, presidenta.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias, diputado secretario. Entonces, con la propuesta que hace la diputada Julieta, quedaría el exhorto en el sentido de evaluar, y si están ustedes de acuerdo podríamos agregar, como un punto y aparte, y acuerdo de esta comisión, la invitación a que acuda el secretario a informarnos respecto de las acciones que deriven de este programa de manejo. Entonces, serían dos puntos distintos, uno aprobar el punto de acuerdo tal como quedaría con la propuesta de la diputada Julieta, pero además el acuerdo de la comisión de invitar al secretario a reunirse con esta comisión.

Sí, diputada. ¿Le acercan el micrófono a la diputada, por favor?

Ya nada más queda un dictamen y el informe de actividades y ya terminamos rápido, porque ya nos están pitando.

La diputada 
: Una pregunta. Por ejemplo, a donde están tirando tanto árbol, ¿los están resembrando otra vez, o qué van a hacer ahí? ¿Sí? Ah bueno, gracias.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias. Muy bien, diputado secretario.

El secretario diputado Armando González Escoto: En votación económica se pregunta a los asistentes si es de aprobarse el presente dictamen, con las observaciones que hace la diputada Julieta y con la propuesta que hace la presidenta, en virtud de invitar al secretario de Medio Ambiente a que venga a la Cámara a darle seguimiento a este dictamen. Quienes estén por la afirmativa sírvanse levantando la mano (votación). Quienes estén en contra (votación). Abstenciones (votación).

Se aprueba por unanimidad de votos el dictamen de la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno federal a realizar la recategorización del Nevado de Toluca, como parque nacional, expediente 2523.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Muchas gracias. Queda aprobado.

Pasamos el último punto de acuerdo respecto al expediente 25…

No, perdónenme. Ah, no, perdón, ya pasamos al último punto, que es el informe correspondiente al primer semestre del año de esta legislatura, informe de esta comisión del trabajo valiosísimo queman hecho todos mis compañeros y compañeras.

Pido que se someta a su aprobación. En virtud de que este documento se entregó con la convocatoria, si no hay ninguna observación, solicito al secretario que someta a votación el informe de esta comisión.

El secretario diputado Armando González Escoto: Por instrucciones de la presidenta, se somete a su consideración el informe que presenta la comisión. Quienes estén a favor de aprobarlo sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Quienes estén en contra (votación). Abstenciones (votación). Se aprueba por unanimidad de votos, presidenta.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Gracias. Queda aprobado.

Algún diputado… Bueno, ya es un relajo esto, compañeros. ¿Algún diputado o diputada tiene algún asunto general?

La diputada 
: (Habla fuera de micrófono) Nada más saber las próximas reuniones… un calendario.

La presidenta diputada Beatriz Manrique Guevara: Muy bien. Les haremos llegar un calendario propuesto para las próximas reuniones, y ya se fueron casi todos mis compañeros, pero aprovecho para agradecer la cortesía que tuvieron conmigo ante la cancelación de la sesión anterior. De verdad, aprecio muchísimo todas las consideraciones que han tenido conmigo de tres semanas a la fecha, pero ya estamos de regreso. Muchísimas gracias.

Los convocaremos también para los trabajos respecto del Plan Nacional de Desarrollo, en donde esta comisión tiene participación importante por ser uno de los ejes transversales y en donde vale la pena decirles que de los adelantos que conozco, el tema de cambio climático viene con mucha fuerza en el Plan Nacional de Desarrollo y de forma transversal. Esa es una buena noticia, pero hay que estar muy pendientes para su análisis. Gracias a todos y a todas.
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