Palacio Legislativo de San Lázaro, 25 de abril 2019
Versión estenográfica de la tercera reunión ordinaria de la Comisión de Seguridad Pública de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este jueves en el salón C del edificio G.
   COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA
        TERCERA REUNIÓN ORDINARIA
             JUEVES 25 DE ABRIL 2019

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Diputadas, diputados, muy buenas tardes. Se les agradece la presencia. Sesión ordinaria de la Comisión de Seguridad Pública. Agradezco la presencia de las y los compañeros diputados, hoy 25 de abril de 2019.
Solicito de manera respetuosa a la secretaria que haga del conocimiento del resultado del cómputo de asistencia de diputadas y diputados que firmaron su asistencia.

La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Se informa a la presidencia que como consecuencia del registro previo de firmas de diputadas y diputados, se encuentran presentes 18 integrantes de esta comisión, por o tanto hay quórum, señora presidenta.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Se abre la sesión. Le solicito a la secretaria dar lectura al orden del día y consultar si es de aprobarse el mismo, por favor.

La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la presidencia doy lectura al orden del día:

I. Lista de asistencia y declaración de quórum

II. Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día.

III. Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la segunda reunión ordinaria celebrada el 28 de febrero de 2019

IV. Lectura, discusión y en su caso aprobación del proyecto de opinión que emite la comisión de Seguridad Pública respecto del Informe sobre la Situación económica, las Finanzas Públicas y la Deuda Pública, correspondiente al cuarto trimestre del 2018, emitido por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público

V. Lectura, discusión y en su caso aprobación del proyecto del Informe Semestral de la Comisión de Seguridad Pública

VI.  Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la iniciativa con proyecto de decreto que reforma los artículos 6, 12, 18, de la Ley de Seguridad Nacional, presentadas por el diputado Fernando Donato de las Fuentes Hernández, del Grupo Parlamentario del PRI

VII. Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen que desecha la iniciativa con proyecto de decreto que reforma los artículos 74 y 139, de la Ley General del Sistema Nacional de Seguridad Pública, presentada por el diputado Rubén Ignacio Moreira Valdés, del Grupo Parlamentario del PRI

VIII. Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen que se desecha la iniciativa con proyecto de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley de Seguridad Nacional, de la Ley General del Sistema Nacional de Seguridad Pública y de la Ley de Seguridad Privada presentadas por la diputada Verónica Beatriz Juárez Piña, del Grupo Parlamentario del PRD

IX.  Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen que se desecha la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno federal a garantizar los derechos humanos de los extranjeros que transitan por el territorio nacional, presentada por la diputada Hortensia María Luisa Noroña Quezada, del Grupo Parlamentario del PRI

X.  Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen que desecha la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno de Oaxaca con el objeto de dar pronta e inmediata solución a los conflictos violentos entre los pobladores de los municipios de Santa Catarina Juquila y Santiago Xaltepec, presentadas por la diputada María del Carmen Bautista Peláez, del Grupo Parlamentario del Morena

XI.  Asuntos generales.

XII. Clausura.

No habiendo quien haga uso de la palabra en este tema, se consulta a las diputadas y diputados presentes, si es de aprobarse el orden del día. Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señora presidenta, mayoría por la afirmativa.
La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias. Se aprueba el orden del día.
El siguiente punto es la discusión y en su caso aprobación del acta de la segunda sesión ordinaria del día 28 de febrero del año 2019., en virtud de que la misma fue distribuida previamente, pregunto a las y los compañeros diputados presentes, si alguno desea hacer comentarios al respecto, del acta de la sesión anterior. ¿Tiene algún comentario? ¿No? Bueno, en virtud de que no hay quien desee hacer uso de la palabra, solicito a la secretaría tome la votación del acta de la sesión anterior.

La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la presidenta y e votación económica, está a consideración el acta de la sesión ordinaria del día 28 de febrero de 2019. Los que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo (votación). Aprobada el acta, señora presidenta.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias. El segundo punto del orden del día es la lectura, discusión y aprobación de la opinión que emite esta comisión respecto de Informe Sobre la Situación Económica, las Finanzas Públicas y la Deuda Publica correspondiente al cuarto trimestre del año 2018.

Solicito a la secretaría, que toda vez que se circuló con anterioridad la presente opinión, se dispense su lectura.

La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la presidencia en votación económica se consulta a las y los diputados si se dispensa la lectura de la opinión. Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Se dispensa la lectura.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias. Una vez dispensada la lectura está a consideración la opinión. ¿Hay diputadas o diputados que deseen hacer uso de la palabra? Se pueden registrar; el primer dictamen; de la opinión. Estamos en el punto cuatro del orden del día que es en caso del proyecto de la opinión que emite la Comisión de Seguridad respecto al Informe Sobre la Situación Económica, las Finanzas Públicas y la Deuda Pública correspondiente.

Vuelvo a consultar, por parte de la secretaria, si hay alguna opinión con alguno de los compañeros y compañeras diputadas. ¿No? Solicito a la secretaria tomar la votación de la opinión.
La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la presidencia y en votación económica se consulta a las y los diputados si aprueba la opinión. Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Mayoría por la afirmativa.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias. Se aprueba la opinión que emite esta comisión. Túrnese a la Mesa Directiva para el proceso legislativo correspondiente.

El siguiente punto del orden del día es la lectura y discusión del proyecto del Informe Semestral de la Comisión. En virtud de que el mismo fue remitido con antelación, solicito a la secretaria consulte a las diputadas y a los diputados si es de dispensar la lectura del mismo.

La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la presidencia y en votación económica, se consulta a las y los diputados si se dispensa la lectura. Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Se dispensa la lectura, diputada presidenta.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Muchas gracias, diputada secretaría. Está a discusión el Informe. ¿Existen diputadas y diputados que deseen hace ruso de la palabra? Favor de registrarse. Si existen diputados que desean hacerlo, tendrán que inscribirse, les damos un turno hasta tres minutos. En caso de no registrarse los diputados, solicito a la secretaria, amablemente, tomar la votación del informe.
L Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la presidencia y en votación económica, se consulta a las y los diputados si se aprueba el Informe Semestral de la Comisión. Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Mayoría por la aprobación. Se aprueba el informe, presidenta.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias, diputada secretaria.

El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y aprobación del dictamen de la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley de Seguridad Nacional, presentada por el diputado Fernando Donato de las Fuentes Hernández, del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional.
En virtud de que el mismo se circuló con oportunidad, me permitiré exponer los puntos principales:

1. La iniciativa es una propuesta… legislativa que corrige una antinomia jurídica entre lo dispuesto por la Ley de Seguridad Nacional con la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal. En donde existe contradicción respecto de sobre quién sustituiría al presidente de la República al presidir el Consejo de Seguridad Nacional, o en su ausencia. Puesto que la ley orgánica expresamente señala que quien lo suplirá será el secretario de Seguridad y Protección Ciudadana, quien también será el secretario ejecutivo del consejo. Por lo que, por otro lado, la Ley de Seguridad Nacional aún señala que el secretario de Gobernación será quien cumpla con esta suplencia.

2. También, por la nueva denominación del Centro Nacional de Inteligencia (CNI)… y se debe retomar en el capítulo segundo del precepto que hacen referencia del mismo como aquel que… enlista en los términos de referencia para los efectos de iniciativa motivo de dictamen. 

3. La propuesta armoniza con el contenido de las reformas aprobadas por este honorable Congreso de la Unión, respecto a las modificaciones del andamiaje legal bajo el que se desarrollan las labores de seguridad pública por éste y por parte del Estado mexicano.

Con esta modificación se resuelve un vacío legal que, de persistir, generaría graves imprecisiones en el desarrollo de labores fundamentales que lleva a cabo el Sistema Nacional de Seguridad Pública.

Está a consideración el dictamen. ¿Existen oradores, diputadas y diputados que quieran registrarse? Oradores en pro. ¿Usted en pro? Oradores en contra. ¿Solamente usted? ¿Alguien más? Hasta el momento se está registrando la diputada Prudencio González Carmen Julia, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano, y también el diputado Falomir Sáenz Alan de Jesús, por el Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano.

Solicito a la secretaria tomar… en este caso el uso de la palabra de cada uno de los diputados. Adelante, diputada Carmen Julia.

La Diputada Carmen Julia Prudencio González: Buenas tardes tengan todos ustedes. En principio queremos decir… queremos desde el Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano respaldar la intención y la propuesta de la iniciativa de mi compañeros, además, de la Comisión de Defensa Nacional, nuestro compañero Donato Hernández, en el sentido de proponer la homologación de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal con la Ley de Seguridad Nacional.

Considero que esta iniciativa tiene tres puntos importantes, resaltando en el que se da certeza al titular de la Secretaría de Seguridad… de Protección Ciudadana, para que él sea el secretario ejecutivo del Consejo de Seguridad Nacional. Y esto se armoniza con el artículo 30 Bis de la Ley Orgánica de la Administración Pública, puesto que en ausencia del presidente de la República va a fungir como titular, como presidente del Consejo de Seguridad Nacional. Por eso me parece relevante su propuesta en cuanto a esta iniciativa y de homologar… o de lo que ya se está usando… la antinomia o la contradicción jurídica que existe entre estas dos leyes.

También mencionar que la intención de la iniciativa, en la parte de antecedentes, en la cual se habla de la transformación del Cisen, ahora al Centro de Inteligencia Nacional… al CNI… Perdón, al Centro Nacional de Inteligencia… Prácticamente no se… transformación en su iniciativa considero que no se logra. En principio él plantea la modificación del artículo seis de la Ley de Seguridad Nacional, donde le cambia el nombre del Cisen al Centro Nacional de Inteligencia.

En segundo lugar, en el artículo 12 plantea todas las modificaciones y armoniza los cambios de dependencias, como de la Procuraduría a Fiscalía, del secretario de Seguridad Pública, y asimismo, del titular. Y en el artículo 18… como él fungiendo como secretario ejecutivo del Consejo de Seguridad Nacional.

Sin embargo, nosotros estamos pidiendo, presidenta, y oportunamente algunos diputados del PAN y de Movimiento Ciudadano, que se tenga una mesa de trabajo con el titular del ahora CNI, porque no creemos, y hay que decirlo con todas sus letras… Cuando se presenta la iniciativa de la ley orgánica, se hablaba de que el Cisen hacía uso faccioso de la información y se dedicaba al espionaje político. Ésa fue la crítica fundamental de este organismo del Cisen. Con esta iniciativa lo único que estamos haciendo es cambiar el nombre. No estamos cambiando las facultades en el artículo 19, porque no es la propuesta, entiendo, del diputado.

Pero sí considero prudente que esta comisión tenga una mesa de trabajo con el titular para realmente hacer el cambio en lo que nosotros estábamos planteando en la ley orgánica de hacer un cambio en este centro de inteligencia, y que podamos lograr con ello el objetivo que ya marca la ley orgánica, y también lo que nosotros hemos reformado, que sea realmente un organismo colegiado que obtenga productos de inteligencia para que los tres niveles de gobierno tengan insumos y así mejorar la seguridad.

Entonces para replantear. Nosotros estamos de acuerdo. Estamos solicitando a la Comisión de Seguridad una reunión de trabajo con él. Y decir que con esta iniciativa nada más estamos armonizando, cambiando los nombres. Y también algo importante, lo del secretario. Pero no en sí cambiar las facultades de algo que se criticó mucho, de espionaje político o de que se hacía mal uso de la información de este organismo.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Ah, muy bien, diputada. Agradezco la participación de la diputada Carmen Julia Prudencia González, a quien a su vez le he de comentar, y a cada uno de ustedes como integrantes de la comisión, que esto se trató en la Mesa Directiva en días pasados. Por lo cual se acordó de la Mesa Directiva una reunión, una mesa de trabajo con la Junta, en la cual se trataran los asuntos generales en el mismo, ¿sí? Se da el uso de la palabra al diputado Falomir Sáenz Alan de Jesús, de Movimiento Ciudadano. Adelante, diputado.

El Diputado Alan Jesús Falomir Sáenz: Gracias, presidenta. Miren, el tema del Cisen es un tema al que se recurrió mucho desde el inicio de esta administración. Se satanizó mucho… Igual hablar satanizando… Pero igual puede ser cierto lo que se dijo. A mí lo que me parece increíble es que ahora el Centro Nacional de Inteligencia, como bien menciona mi compañera, que le cambiaron el nombre, opera con el 99 por ciento de los empleados que tenía el Cisen. O sea, prácticamente es el mismo centro y con las mismas personas. Se le bajó, en efecto, se le redujo un 15, 16 por ciento de su presupuesto. Pero en realidad el propio presidente de la República ha mencionado de manera reiterada que es una estructura muy obesa, es una estructura inservible la que tenía el Cisen.

Entonces yo ya no entiendo, porque en la teoría se dice una cosa pero en la práctica se hace otra. Ahora el CNI está trabajando con esa misma estructura, con prácticamente un poco menos de presupuesto, pero en realidad es la misma entonces ineficiencia con la que se está trabajando. A lo mejor es un error, presidenta, por parte de la apreciación de un servidor. Pero para ello necesitamos escuchar a la persona que está en el mando operativo del CNI. Yo también fui de los diputados que firmaron esta solicitud para que la Comisión de Seguridad Pública tenga más atribuciones y empiece a trabajar más operativamente con las dependencias de seguridad del gobierno federal. Me parece que después de la reunión que tuvimos con el propio secretario de seguridad y protección ciudadana, que fue muy bueno, donde se aclararon muchas cosas, la verdad es que yo creo que fue una reunión interesante, se nos aclararon dudas, me parece que también debe ser algo que debe existir con el encargado del centro nacional de inteligencia, porque a lo mejor lo que yo mencione ahorita, de que operativamente esta igual, puede ser que este en un error pero necesitamos que no lo aclare el propio titular, porque si no, si estaríamos en un problema de un tortuguismo de estar en una misma independencia que no funciono en administraciones pasadas o funciono para otras cosas no para lo que estaba y estamos ahorita dándole nada más una secuencia, entonces si pedirles lo mismo, que se haga la reunión a la brevedad.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Bien, agradezco la participación del diputado Falomir Sáenz Alan de Jesús, por consiguiente, se va a llevar a cabo, se darán los documentos necesarios, pertinentes de manera respetuosa se hará la invitación a los encargados de dichas dependencias para que comparezcan ante cada uno de ustedes compañeros diputados. Solicito tomar a la secretaria tomar la votación del dictamen mismas que se realizara de manera nominal.

Le Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la presidencia y en votación nominal, se consulta a las y los diputados si se aprueba el dictamen, iniciando de derecha a izquierda de la mesa.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Si, le pueden pasar el audio, derecha, izquierda.
La Diputada Ma. Guadalupe Almaguer Pardo: En contra.

El Diputado Felipe Fernando Macías Olvera: PAN, a favor.

El Diputado Moisés Ignacio Mier Velazco: A favor.

La Diputada Mirtha Iliana Villalvazo Amaya: A favor.

La Diputada María Guillermina Alvarado Moreno: Grupo Parlamentario de Morena, a favor.

La Diputada Carmen Mora García: Grupo Parlamentario de Morena, a favor.

La Diputada Irma María Terán Villalobos: A favor.

El Diputado Héctor Yunes Landa: A favor.

La Diputada María Guadalupe Román Ávila: Morena, a favor.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Morena a favor.

La Diputada Esmeralda de los Angeles Moreno Medina: Grupo Parlamentario de Encuentro Social, a favor.

El Diputado Raúl Ernesto Sánchez Barrales Zavalza: Morena, a favor.
La Diputada Julieta García Zepeda: Morena, a favor.

El Diputado Gustavo Contreras Montes: Morena a favor.

La Diputada Carmen Julia Prudencio González: Movimiento Ciudadano, a favor.

El Diputado Alan Jesús Falomir Saenz: Movimiento Ciudadano, a favor.

El Diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo: Morena, a favor.

El Diputado Pedro Daniel Abasolo Sánchez: Morena a favor.

El Diputado Limbert Iván de Jesús Interian Gallegos: Morena a favor.

La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila
: Diputada presidenta, mayoría a favor. Se aprueba el dictamen.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias diputada. Remítase a la Mesa Directiva para su trámite correspondiente. El segundo punto del orden del día, es la lectura, discusión y aprobación del dictamen en sentido negativo, de la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley General del Sistema Nacional de Seguridad Pública, presentando por el diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional, en virtud de que el mismo se circuló con oportunidad, me permitiré exponer los puntos principales de este dictamen de esta dictaminadora.

Solicita el uso de la palabra el diputado Héctor Yunes Landa, del Partido Revolucionario Institucional, se le concede, adelante diputado.
El Diputado Héctor Yunes Landa: Muchas gracias. Solo para pedir que este punto se retire del orden del día, así lo acorde con el diputado Moreira, solamente les quería rogar esto, muchas gracias.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Bueno estaba aprobado, pero ya está retirado en este momento.
El Diputado Héctor Yunes Landa: Es cierto, porque se aprobó en el orden del día, pero simplemente transmito el interés del diputado Moreira porque este tema ya no tenga que ser discutido en este caso, veo que incluso viene en sentido negativo; él tenía la intención de venirlo a explicar en una sesión anterior, lamentablemente por problemas de la propia agenda de él, no fue posible y por ello dijo que el entiendo la votación en sentido negativo que pueda dar esta comisión al respecto.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Bueno, atendiendo al proceso legislativo, yo, y atendiendo a la petición que usted amablemente está solicitando, le informo que una de dos, o se exponga el sentido como mesta, como es negativo, o en su caso precluye el día 30, así que cualquiera de los dos podría darse la circunstancia. ¿Se da la votación? Entonces continuamos. Está a consideración el dictamen que existe oradores en contra o a favor, ¿No? Muy bien, entonces solicito amablemente a la secretaria tomar la votación del dictamen misma que será realizada de manera nominal. Se les da el uso de la palabra a cada uno de ustedes compañeros diputados.

La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la presidencia y en votación nominal, se consulta a las y los diputados si se aprueba el dictamen, iniciando de derecha a izquierda de la mesa por favor.

El Diputado Moisés Ignacio Mier Velazco: En contra. ¿Es en contra?

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: A favor del dictamen que va en contra, es correcto, si, es correcto.

La Diputada Guadalupe Almaguer Pardo: PRD a favor del dictamen.
El Diputado Felipe Fernando Macías Olvera: PAN, a favor.
El Diputado Moisés Ignacio Mier Velazco: A favor.
La Diputada Mirtha Iliana Villalvazo Amaya: A favor.

La Diputada María Guillermina Alvarado Moreno: Morena, a favor.

La Diputada Carmen Mora García: Morena, a favor.

La Diputada Irma María Terán Villalobos: A favor.

El Diputado Héctor Yunes Landa: A favor.

La Diputada María Guadalupe Román Ávila: A favor.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Morena, a favor.

La Diputada Esmeralda de los Angeles Moreno Medina: A favor.

El Diputado Raúl Ernesto Sánchez Barrales Zavalza: Morena, a favor.
La Diputada Julieta García Zepeda: A favor.

El Diputado Gustavo Contreras Montes: Morena a favor.

La Diputada Carmen Julia Prudencio González: Movimiento Ciudadano, a favor.

El Diputado Alan Jesús Falomir Saenz: Movimiento Ciudadano, a favor.

El Diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo: Morena, a favor.

El Diputado Pedro Daniel Abasolo Sánchez: A favor.

La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Diputada presidenta, se aprueba el dictamen.
La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: En virtud de la votación nominal se archiva el mismo como totalmente concluido. Pasamos al siguiente, muchas gracias diputada. Túrnese a la Mesa Directiva para que el trámite legislativo correspondiente.
El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y su aprobación, del dictamen en sentido negativo de la iniciativa como proyecto de decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley de Seguridad Nacional, la misma en el Sistema Nacional de Seguridad Pública y de la Ley de Seguridad Privada, presentada por la diputada  Verónica Beatriz Juárez Piña, del Grupo Parlamentario del PRD.

Nuevamente me permitiré exponer los puntos principales de la dictaminadora. En primer punto, la diputada considera se debe prohibir que las empresas particulares de seguridad privada reciban entrenamiento de tipo militar, pues de lo contrario se correría un riesgo de paramilitarización en las actividades de seguridad pública.

En ese sentido, esta comisión considera que la promovente no distinguió las funciones se realizan las  corporaciones de seguridad pública como facultad y las labores de las empresas de seguridad privada, como servicio. Estas últimas no realizan labores policiales sino protección de inmuebles, personas y valores, por lo que el riesgo de una paramilitarización de la seguridad pública es inexistente. 

Segundo. En el segundo punto se considera que la propuesta de acotar el acto contrario de seguridad nacional únicamente a las instalaciones de carácter público no se justifica, en virtud de que en la actualidad existen infraestructura y patrimonio inmobiliario de particulares que se encuentran bajo el resguardo del sector público, para el cumplimiento de sus responsabilidades.

Ejemplo de ello es la infraestructura en materia de telecomunicaciones, pues si bien es la concesión del espectro radiológico que otorga el Estado y sea propiedad originaria, pertenece a la nación, tanto los mecanismos de operación como la infraestructura y el desarrollo de plataformas informáticas son propiedad de quien detenta la concesión, por lo que en el caso de una afectación de telecomunicaciones derivado a un daño a la infraestructura, a pesar de evidentes afectaciones que tendrá por la seguridad nacional, quedarían fuera de protección dado por la propuesta del promovente es acotarla solamente a la infraestructura pública.

Está a consideración el dictamen. ¿Existe oradores en contra? La diputada Guadalupe Almaguer.

La Diputada Ma. Guadalupe Almaguer Pardo: Gracias, presidenta. Bueno, por supuesto que yo estoy incluso hasta obligada a intervenir en esta propuesta, puesto que el grupo parlamentario. Creo que me parece que el hecho de circunscribir solamente la custodia a lo que mencionas, presidente, de inmuebles, yo en el primer punto te diría y preguntaría, en instalaciones de Petróleos, por ejemplo, de Pemex, que es lo que expone el dictamen como un ejemplo,  los bienes, ¿se está considerando los bienes como los bienes inmuebles? Porque lo primero que tendríamos que estar custodiando en una instalación es el energético, pero también la información que está ahí. 

No solamente es un asunto de cuidar un mueble literalmente, exactamente, sino la información que me parece que sí tiene que ver por supuesto con el tema de seguridad nacional. 

Concatene esta preocupación de la diputada Verónica Juárez Piña con el combate y con la estrategia que inició este gobierno en el tema del robo de combustible denominado el huachicoleo.

¿A quién hacemos responsables de Petróleos Mexicanos y las instalaciones de las mismas y de las petroquímicas?; a quienes están custodiando físicamente, que son empresas privadas, cuando debieran ser las fuerzas nacionales. Es todo, presidenta.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Bien, gracias diputada Almaguer. 

Oradores en pro. Si no existe oradores, solicito a la secretaría tomar la votación del dictamen, mismo que se realizará de manera nominal. Por favor, secretaria.

La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la presidencia, y en votación nominal, se pregunta a las y los diputados si es de aprobarse el dictamen correspondiente, empezando de derecha a izquierda.

El Diputado Francisco Javier Huacus Esquivel: A favor, del PT.

El Diputado Libert Iván de Jesús Interian Gallegos: Morena, a favor.

La Diputada Ma. Guadalupe Almaguer  Pardo: PRD, en contra del dictamen.

El Diputado Felipe Fernando Macías Olvera: PAN, a favor del dictamen.

El Diputado Moisés Ignacio Mier Velazco: A favor del dictamen.

La Diputada Mirtha Iliana Villalvazo Amaya: A favor del dictamen.
La Diputada María Guillermina Alvarado Moreno: De Morena, a favor del dictamen.

La Diputada Carmen Mora García: A favor.

La Diputada Irma María Terán Villalobos: A favor.

El Diputado Héctor Yunes Landa: A favor.

La Diputada María Guadalupe Román Ávila: De Morena, a favor.

La Diputada Juanita Guerra Mena: De Morena, a favor.

La Diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: A favor.

El Diputado Raúl Ernesto Sánchez Barrales Zavalza: De Morena, a favor.

La Diputada Julieta García Zepeda: A favor.

El Diputado Gustavo Contreras Morena: De Morena, a favor.

La Diputada Carmen Julia Prudencio González: De Movimiento  Ciudadano, abstención.

El Diputado Alan Jesús Falomir Saenz: Movimiento Ciudadano, abstención.

El Diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo: De Morena,  en favor del dictamen.

El Diputado Pedro Daniel Abasolo Sánchez: A favor.

La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Presidenta, se aprueba el dictamen, por mayoría.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Bien. Túrnese a la Mesa Directiva para el trámite legislativo correspondiente.

El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y en su caso aprobación, del dictamen en sentido negativo de la proposición con el punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno federal a garantizar los derechos humanos de los extranjeros que transitan por el territorio nacional, presentado por la diputada Hortensia María Luisa Noroña Quezada, del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional.

Está a consideración el dictamen. ¿Existe oradores en contra? Si no existe oradores solicito amablemente a la secretaria… a favor. ¿Existen a consideración oradores a favor? La diputada Carmen Julia Prudencio González. ¿Alguien más a favor? Adelante, diputada.

Esta iniciativa es un exhorto de nuestra compañera del Grupo Parlamentario del PRI. Considero, hablamos algunos compañeros que formamos la mesa directiva en cuanto al tema de exhortos. Sabemos que nuestra tarea como diputados, tenemos varios instrumentos en los que nos permite visibilizar algunos problemas, y uno de esos es el exhorto que probablemente nosotros digamos, es una llamada a misa para alguna dependencia, para un orden del gobierno o para algún servidor público, pero consideramos que es muy importante esta labor legislativa de los diputados.

En principio, porque no podemos solucionar todos los problemas desde nuestra trinchera y tenemos que solicitar a las dependencias que nos apoyen para subsanar todo lo que nos está pidiendo la ciudadanía.

Cuando un diputado realiza un exhorto visibiliza la preocupación que él tiene sobre alguna situación problema. En este caso la diputada Hortensia considera el tema de garantizar la seguridad de las personas que transitan en nuestro país, y no es menor que a ella le llame la atención este tipo de situaciones, porque recordemos por ejemplo desapariciones en San Fernando, Tamaulipas o los más recientes que todavía no tenemos la información, que a las autoridades no ha llegado la información exacta de qué es lo que ha sucedido y eso nos preocupa mucho a todos.
El tema de seguridad, como lo comentamos, son fenómenos delictivos que pueden acusar desplazamientos, ahorita es Veracruz, pero antes era el norte, antes era Jalisco, antes era Michoacán, lamentablemente pues tenemos a Veracruz por los fenómenos delictivos de desplazamiento y de diferentes circunstancias.

Considero que aprobar este tipo de iniciativas de exhorto, donde se visibiliza una problemática no es decir que en el país estamos peor que nunca. Estamos diciendo que somos, que los diputados nos preocupamos por alguna situación y queremos que los funcionarios públicos volteen a ver el tema, no tanto relaciones exteriores, en tanto el Instituto Nacional Migrante voltea a ver el tema y que pueda apoyar de alguna manera a combatir este problema.

Así exhortos hay muchos desde la tribuna, que nosotros hacemos de repente como ayer el tema de Veracruz, pero más que hablar en la tribuna, desde nuestro lugar, creo que un exhorto lo aboca a otro nivel, donde, bueno, el funcionario lo podrá desechar o aprobar, pero finalmente nuestro trabajo legislativo está ahí y mantenemos pues, en la visión, digamos, nos mantenemos en el interés de los ciudadanos, que estamos nosotros atendiendo de alguna manera la problemática. Es cuanto, señora presidenta.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Sí, gracias, diputada Carmen Julia Prudencio González. Pidió el uso de la palabra el diputado… Ah, ¿también usted? Están por orden. El diputado, sí, claro. Bueno, pidió como segundo el diputado Héctor Yunes Landa, del Partido Revolucionario Institucional, en contra.

El Diputado Héctor Yunes Landa: Así es, muchas gracias. Sí, es en contra del dictamen que va en sentido negativo. Y yo coincido con la diputada Carmen Julia. Nosotros no solamente legislamos, también hacemos llamados respetuosos a las diversas instancias de gobierno de todos los niveles y en este caso concreto, creo que cobra mayor vigencia este punto de acuerdo de exhortar al gobierno federal para que se garanticen los derechos humanos de los extranjeros que transitan por el territorio nacional y aseguren condiciones de seguridad a su integridad y patrimonio ante las denuncias de robo, extorsiones, secuestros que se han dado.

¿Y por qué digo que cobra particular vigencia? Porque en este momento estamos con fronteras en crisis, casi al grado del colapso y esto no lo digo yo, esto lo acaba de expresar la secretaria de Gobernación, Sánchez Cordero.

La crisis que tenemos es de tal magnitud, que tenemos un promedio de 100 mil migrantes por mes que están entrando al país, 100 mil. El pasado martes el gobierno de la República lo estimó así, que los primeros tres meses del año 300 mil migrantes pasaron por México para llegar a los Estados Unidos.

El exhorto incluso puede ir un poco más allá, yo creo que debemos cuidar más las fronteras, porque nos vemos muy atentos, muy generosos, permitiendo la entrada a todos los que quieren, pero no tenemos el control para decirles pasen, pero el límite es hasta este nivel para que puedan hacer su solicitud y los trámites y las gestiones pertinentes.

No hay ese control ya, ¿y qué pasa? Entran al país, se siguen de largo y terminan con actos de violencia, terminan lastimando a la gente que viene a nuestro país por necesidad, por todo ello, no estoy en contra de los migrantes, sé de las necesidades.

Muchos mexicanos han tenido que irse a Estados Unidos para trabajar, pero no ha habido estas caravanas, que como dice la secretaria, no hay una caravana madre, pero hay varias caravanas madrecitas y nos están dando en la ídem, en la seguridad al momento de acceder aquí a nuestro país.

Ya la gente que antes los esperaba, les daba de comer y les daba ropa, ahora se quejan porque terminan en actos violentos. Seguramente recordarán que la última semana vimos en la televisión cómo policías fueron agredidos primero y después hubo una reacción en la que terminaron lastimando niños. Vimos cómo empujaban a los niños, los aventaban a los vehículos.

Entonces, yo creo, compañeras, compañeros, compañera presidenta, que no sobra un exhorto respetuoso al gobierno federal, no estamos culpando al gobierno de algo equivocado. Sabemos que es una crisis que está enfrentando y que tiene que atender y por eso creo que debiera ser votado en sentido positivo esta propuesta de mi compañera Hortensia Noroña. Muchas gracias.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Solicitó el uso de la palabra la diputada María Guadalupe Almaguer Pardo, en contra, adelante, Guadalupe.

La Diputada Ma. Guadalupe Almaguer Pardo: Diputada presidenta, sinceramente, y compañeras y compañeros de la Comisión de Seguridad, me parece verdaderamente inaudito que la Comisión de Seguridad proponga este dictamen en sentido negativo.

Me uno a las palabras de quienes me antecedieron en el uso, en el mismo sentido, además del tránsito de 100 mil migrantes en este país, las imágenes que hemos visto son imágenes que parecieran darse en los países en guerra. Sin embargo, no es así oficialmente, pero sí existe una corresponsabilidad como Poder Legislativo el fortalecer la política pública de migración de la actual administración.

Me parece que el desechar este tipo de exhortos estamos dando también un mensaje como Poder Legislativo, cuando es un llamado, decía, diputado, en una narrativa de estar constantemente recordándole, por ejemplo, al Instituto Nacional de Migración que según los estudios, análisis y los especialistas son uno de los principales violentadores de derechos humanos. No lo dice Guadalupe Almaguer, ahí están los estudios.

Entonces, si la Comisión de Seguridad está pensando rechazar un simple exhorto porque con eso vulneraría la política o la imagen del presidente o de la APF, me parece que el sentido está equivocado. Es absolutamente al contrario.

El Poder Legislativo con nuestra responsabilidad, que también gobernamos a través de los instrumentos legales, presidenta, compañeros, compañeras, estamos fortaleciendo el llamado constante al respeto a los derechos humanos.

Entonces, no solamente votaré yo en contra de este dictamen, sino que hago un llamado responsable a este tipo de visiones de la comisión. Estamos fortaleciendo, presidenta, la política y no quiero decir, y con esto termino, espero que no se esté entendiendo que el solo hecho de decir: ya está en la Constitución, se esté cumpliendo. Perdón, porque todo el mundo nos dice, en todos los terrenos, termino, pero si ya tenemos suficientes leyes. Pues sí, pero las suficientes leyes no se cumplen. 

Qué sobra, compañeras, compañeros legisladores de la Comisión de Igualdad, para que la Comisión de Igualdad respalde el exhorto y hacer un llamado a las instituciones que tienen que ver con la garantía constitucional de los derechos humanos de migrantes en este país. Gracias.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias a usted, diputada.

La Diputada Ma. Guadalupe Almaguer Pardo: Presidenta, podría yo, además de que ya leí, perdón, no nos hizo ningún comentario para el sentido negativo del voto como presidenta, ¿podría yo escucharlo?

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Ah, se lo voy a dar, con mucho gusto.
La Diputada Ma. Guadalupe Almaguer Pardo: Gracias presidenta. 
La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Se lo voy a dar, con mucho gusto, terminando; nada más como se anotaron en el uso de la palabra. Pidió el uso de la palabra la diputada María Guillermina Alvarado Moreno, de Morena. ¿También usted?

La Diputada María Guillermina Alvarado Moreno: Gracias, presidenta. Muy buenas tardes a todos. Yo entiendo los comentarios de cada uno de mis compañeros diputados que acabo de escuchar, y lo respeto, por supuesto, pero la protección de los derechos humanos de los migrantes se encuentra ya establecido en la Constitución, en su primer artículo garantiza que “…todas las personas que se encuentren dentro del territorio mexicano gozarán de los derechos humanos, por tanto, todo individuo al encontrarse dentro del territorio nacional gozará de estas garantías…”.

Pero tenemos un problema en México, en este momento, y es que tenemos muchos migrantes que están transitando por el país, muchos de los cuales han entrado a fuerza, sin haberse registrado, y lo que comentaba nuestro compañero Yunes es totalmente correcto, pero tenemos que considerar –y así lo está haciendo la gente de migración– es que todo aquel individuo, persona, perdón que haya ingresado al país, debe estar debidamente registrado, para que goce de todos estos derechos que tienen en nuestra Constitución, que estén debidamente reglamentados, que estén debidamente registrados, porque muchas de las personas que están entrando al país, desafortunadamente, no respetan las leyes mexicanas.

Y ese es un problema muy fuerte que tenemos. México, al ser un país de tránsito, origen y destino de migrantes, ha reforzado desde 2013, procedimientos permanentes de protección, y esto ha sido con cada uno de las personas extranjeras que han pisado nuestro país, entonces, creo que este exhorto no es que esté de más, pero simplemente tenemos ya nuestra Constitución, tenemos ya el Instituto Nacional de Migración que trabaja todos los días, para que cada una de estas personas esté registrada y tenga las debidas garantías de nuestro país.

Eso es en este momento lo que tenemos que tener muy en cuenta, porque es muy importante que en este momento que México atraviesa por un problema de este tipo, sí que sepamos que el Instituto Nacional de Migración, así como la Secretaría de Seguridad Pública están muy, muy al pendientes de cada uno de los migrantes que entran, pero no podemos estar al pendiente de la gente que está entrando a la fuerza, y que no está registrada.

Es más que nada, ese es el detalle que tenemos que ver, y que quizás no es necesario el exhorto cuando ya tenemos estos institutos que están velando por la seguridad, por la soberanía, principalmente, de nuestro país, y después de los extranjeros que están cruzando o que llegan a nuestro país. 

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias, diputada María Guillermina Alvarado Moreno. Solicitó el uso de la palabra el diputado Alan Jesús Falomir Saenz, Movimiento Ciudadano.

El Diputado Alan Jesús  Falomir Saenz: Gracias, presidenta. Diputada Guillermina, es muy loable la defensa que usted intentó, y yo sé que se le complicó, porque tanto para usted, o cualquier otro diputado que quisiera defender el eliminar este exhorto, sabemos que son muy pocos los argumentos que puedan decir. La verdad es que yo no entiendo, me parece inaudito, que la Comisión de Seguridad Pública, aquí dice la palabra, garantizar, que ya está en la Constitución, sí, pero no está garantizando en este momento.

Entonces, si no somos nosotros los representantes de los ciudadanos, si no somos la voz de ellos, yo no sé qué estamos haciendo aquí, en la Cámara de Diputados. Yo creo que es un exhorto, no es una manifestación en contra del gobierno federal, es que no todo es blanco y negro, hay matices, y en este caso, nosotros lo que estamos buscando es también nosotros presentar un trabajo como Comisión de Seguridad, por una situación extraordinaria que estamos viviendo, emergente que estamos viviendo en nuestro país.

Y me parece que si nosotros no somos la voz del pueblo, no somos la voz de los ciudadanos que en este momento debemos pedir, tanto la seguridad para los migrantes, que se respeten sus derechos, y de manera automática, esa también hace que se respeten los derechos y la seguridad de los mexicanos que están donde ellos mismos transitan en su recorrido por el país.

Entonces, me parece que no encuentro… ahorita preguntaba la diputada que si nos podían explicar; yo le pediría a uno o a más diputados que estén también a favor de eliminar este exhorto, algo más, aparte del que ya están garantizados los derechos en la Carta Magna, que de nada sirve que esté en la Constitución, si no se está llevando a cabo ahorita.

Entonces, sí me gustaría que nos dieran más argumentos en la defensa, porque de verdad, no encuentro, me parece inaudito que estemos votando en contra de un exhorto que es simplemente un llamado a que se respeten los derechos, tanto de los migrantes, como de los mexicanos que están en los recorridos de los migrantes, y vaya, estoy sorprendido.

Yo también me sumo a la petición de la diputada, de que alguien nos explique y fundamente los motivos por los cuales el equipo técnico fundamentó en contra de este exhorto. Gracias.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias, diputado. Se le concede el uso de la palabra al diputado Felipe Fernando Macías Olvera, del Partido Acción Nacional.

El Diputado Moisés Ignacio Mier Velazco
: Presidenta, me puede volver a registrar también.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: ¿Otra vez?

El Diputado Moisés Ignacio Mier Velazco
: Sí.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: ¿Del mismo tema?

El Diputado Moisés Ignacio Mier Velazco
: Sí.

El Diputado Felipe Fernando Macías Olvera: Muchas gracias, presidenta. Sí igual, con muchísimo respeto a mi compañera diputada Guillermina, que sabe que la respeto muchísimo, pero si vamos a estar desechando puntos de acuerdo y exhortos, porque ya está en la Constitución, pues entonces ya mejor no hacemos nada, y no exhortamos nunca a nadie, y en la Constitución se garantizan los derechos humanos de los extranjeros, de los mexicanos, de todos los que estén en territorio nacional, no nada más de los extranjeros.

Aquí, el llamado es muy puntual a las medidas cautelares necesarias para garantizar su integridad, y sobre todo, porque si establecemos medidas cautelares a favor de los extranjeros en tránsito, también protegemos a nuestros connacionales. La crisis migratoria que se está dando pone en riesgo y peligro, también a los mexicanos y a las mexicanas, y es producto también de esta relajación de seguridad y control fronterizo de esta administración.

Si bien, y ustedes lo saben, que a mí no me gusta politizar, pero hoy esta consecuencia también es parte de esa relajación, y en esta consecuencia que genera inseguridad y genera peligro para los extranjeros y para los mexicanos, es como se está dando este exhorto.

Y lo que yo veo muy grave es que dejemos este precedente de que la esencia de esta Comisión de Seguridad Pública, que es de velar por la integridad de las mexicanas y los mexicanos, más allá de intereses políticos, más allá de colores, ésa debería de ser nuestra visión. Desgraciadamente, y ojalá y no, vamos a tener en nuestras manos muchos asuntos como éste, independientemente de municipios, de estados, independiente del orden de gobierno, independientemente del partido, y creo que como comisión debemos de cerrar filas en torno a la causa, y que las autoridades correspondientes respondan a este llamado.

Entonces, es gravísimo si comenzamos a desechar puntos de acuerdo, que evidentemente tienen una función muy loable, en función, o más bien, sin argumentos y fundamentos tangibles, presidenta. Es cuanto.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias, diputado. Pero son unos minutos, ¿ya? A ver, pidió el… Se le concede el uso de la palabra al diputado Moisés Ignacio Mier Velasco, adelante.

El Diputado Moisés Ignacio Mier Velazco: Gracias, presidenta. Y brevemente, para poder ir a cumplir con la otra responsabilidad que tenemos.

Mire, con todo respeto para quienes han expresado en contra del dictamen, o por lo expresado por mi compañera de Partido es noble, es un derecho inalienable, derecho internacional, el derecho mexicano consagra los derechos humanos. Es una garantía de todo ser humano, y hacer un exhorto se oye bien, ¿por qué no? Pero un exhorto es darle cumplimiento a una orden, cuando se ha dejado de cumplir con la obligación.

Y no se ha documentado, yo no conozco que no se haya dado cumplimiento. No hay que confundir recomendación con exhorto. Un juez puede generar un exhorto para que se le dé cumplimiento a una sentencia, porque se está dejando de cumplir. Nosotros no podemos generar un exhorto cuando no hemos demostrado fehacientemente que se están violando de manera sistemática los derechos humanos en México de los migrantes.

Por otro lado, hay que matizar, como bien dice. Quiero comentarles que todos nosotros dimos un mandato, todos los que votaron a favor de la Ley de la Administración Pública establecimos que en la Secretaría de Gobernación se creara la Subsecretaría de Derechos Humanos. Es una prioridad de este gobierno, existe. No existía y no solamente se le dio la responsabilidad de vigilar y garantizar los derechos humanos a la Comisión Nacional de Derechos, como un órgano autónomo del Estado mexicano, la asumió el gobierno, porque es una prioridad para este gobierno.

Por eso creo, compañeros, que el dictamen viene en el sentido correcto, toda vez que no hay una violación de los derechos humanos.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias, diputado… (Ininteligible).

Se le concede el uso de la palabra al diputado Interian Gallegos Limbert, Iván de Jesús, de Morena.

El Diputado Limbert Iván de Jesús Interian Gallegos: Gracias, presidenta. Compañeras, compañeros, no sé si esté equivocado en mi observación que voy a hacer. Miren, las leyes están establecidas para respetarse, pero si ponemos un ejemplo sencillo respecto a esto, de seguir invitando, exhortando, pidiendo, solicitando a nuestra autoridades que están dando cumplimiento al mandato popular, ante la gran cantidad de personas, es imposible lograr un control, si no hay conciencia de esas personas para también ayudar a que se les ayude. No sé si me explico.

Por ejemplo, sé que para transitar en una ciudad y atravesar una arteria debo llegar a las equinas, no debo atravesar a media calle, a media esquina. En este caso, es imposible que un agente de tránsito, por ejemplo, pueda estar controlando a todas las personas que están caminando. Si no hay conciencia, es imposible la gran cantidad de servidores que puedan estar pendientes de tratar de garantizar la seguridad de cada uno, de todos los ciudadanos, si estos no ayudan precisamente a su seguridad.

No sé si aún no me explico. Son infinidad de personas que están entrando al país y ya se ha visto en muchas ocasiones cómo, independientemente de que están las fuerzas de seguridad, es imposible contener la gran cantidad de elementos humanos que están atravesando entre fronteras.

Se está pidiendo, se les está invitando a que se registren para que se les pueda ir garantizando la seguridad en esta travesía, pero no ha dado resultado. Tenemos que exhortar entonces a quién, ¿a nuestras autoridades? No, a la gente, a los ciudadanos, para que ayuden a garantizarles la seguridad que se merecen.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias, diputado Interian.

Dando cumplimiento a lo que solicitaron amablemente, les he de decir que se estableció, después de la llegada de la primera caravana migrante en el país, de octubre de 2018, proveniente de Centroamérica, se ha activado en el estado de Chiapas el Protocolo de Actuación y Georreferencia para Atender a los Integrantes de estas Caravana, cuyos ejes centrales son el ingreso seguro, regular y ordenado de los migrantes.

Incluye como primer contacto a personas de migración, quienes les orientan en cuestión de sus derechos, les brindan información del proceso, de documentación y en conjunto con la Secretaría de Salud les brindan atención médica básica.

Finalmente, y en referencia a los estados fronterizos, como es el caso de Tamaulipas, conocido como el estado de alta peligrosidad para los migrantes, se han reforzado en los dos últimos años las medidas de seguridad de las carreteras, con la creación de la Policía de Auxilio, con diversos filtros que permitan dar certidumbre a los viajeros. De la misma manera, la Policía Federal y elementos de la Secretaría de la Defensa Nacional colaboran con la protección y seguridad de los migrantes que llegan a la entidad. Dichas corporaciones apoyan albergues y en los centros de atención a menores fronterizos, con la finalidad de brindarles asistencia por los riesgos de inseguridad a los cuales se enfrentan durante su trayecto.

¿Qué va con esto? Que han estado implementando las medidas de seguridad y también de protección y asistencia médica a esto.

Y como hablan, también tenemos muchos temas de seguridad en otros aspectos, aunque no en el dictamen completo, pues sí, lo que tenemos que dar cumplimiento es a lo que es el orden y nuestro mandato legal.

¿Solicitó también el uso de la palabra? Claro que sí, diputado, nada más que vamos de acuerdo al orden. El diputado Héctor Yunes Landa, por segunda vez en ronda.

El Secretario Diputado Héctor Yunes Landa: Sí. Así es, por segunda ocasión quisiera dejar muy clara mi posición, si es necesaria tres o cuatro lo haré.

Quisiera primero, de la manera muy respetuosa a mi compañera diputada Guillermina Alvarado, decirle que no tienen que registrarse los migrantes para gozar de los derechos humanos en nuestro país, no es necesario. Con todo respeto, no es el ánimo de verdad de ir en contra de las posiciones que fijen.

Segundo lugar. Creo que es insuficiente que tengamos la mejor legislación. De hecho, tenemos una extraordinaria legislación en nuestro país, de muchos rubros y lo hemos ido mejorando. Yo mismo ayer voté en favor de la reforma de la reforma, porque lo que me tocó votar como senador de la reforma educativa creo que era perfectible y ayer por eso voté en ese sentido. Así es que no es solo que haya la ley, hay que cumplirla, hay que observarla. El tema aquí es la observancia, no la vigencia de la ley.

La compañera presidenta dio lectura a este punto, en el que hablaba de que con la llegada de la primera caravana migrante al país en octubre de 2018, se activó en el estado de Chiapas un protocolo de actuación y georreferencia, para atender a las integrantes de las caravanas.

Bueno, tan es necesario escuchar este exhorto, que la propia Comisión Nacional de Derechos Humanos, el 15 de abril de este año, hace unos días, mucho después de este octubre de 2018, ya solicitó a las autoridades federales y estatales de Chiapas medidas cautelares en favor de personas migrantes, por condiciones de hacinamiento, debido a sobrepoblación en instalaciones del Instituto Nacional de Migración. Aquí está la recomendación, es del 15 de abril.

Si no puede prosperar lo que aquí estamos discutiendo, entonces la Comisión de Derechos Humanos tampoco tiene porqué andar haciendo ese tipo de recomendaciones, que coincido las tiene que hacer, es su trabajo, es correcto.

Adicionalmente quiero decirles que tan no se está observando esto que está legislado y que es el respeto a los derechos humanos, que también la propia Comisión Nacional de Derechos Humanos, en fecha 21 de abril, después del 15, pidió un censo de migrantes menores de edad en Chiapas, para que no ocurriera lo que pasó ayer o antier, que vimos cómo los pobres niños fueron separados de sus padres por un lado y por otro lado aventados a un camión al papá y cayó encima del niño, no es una cosa menor.
Yo concluyo pidiendo a mis compañeros de Partido Morena, y lo digo de manera respetuosa, son el partido en el poder y ganaron el espacio y lo tienen, y lo respetamos así. Miren, hay que hacer un esfuerzo para poder coincidir en algo que el pueblo que todos representamos lo va a ver bien, es un exhorto de que se observe. Yo no veo que se vaya a lastimar la imagen del gobierno federal diciendo esto, tomando este acuerdo. 

Hagamos una nueva manera de actuar políticamente y en el Congreso, cambiando de opinión de una propuesta que hubo, como seguramente ya lo hemos hecho en otras ocasiones, esa es una propuesta muy respetuosa. Muchas gracias.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias, diputado Héctor Yunes. De acuerdo a que se abrió el tablero en votación, se declaran 10 minutos de receso y regresando retomamos con la participación del diputado Falomir Saenz Alan Jesús.

(Receso)

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Se reanuda la sesión. Por cuanto hace a los que se fueron registrados los compañeros diputados, quedamos con el diputado Alan Jesús Falomir Saenz. 

El diputado Alan Jesús Falomir Sáenz: También por segunda ocasión.

La Diputada Carmen Julia Prudencio González: Por segunda ocasión.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Por segunda ocasión. 

El Diputado Héctor Yunes Landa
: Tercera.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Un segundo. Miren, yo creo que por respeto, y también fue un comentario que me hicieron ahorita los compañeros diputados, está la ronda, fueron por tres minutos, se votaba y en este caso, si volvía la segunda ronda, se da. Consentí el uso de la palabra por segundo, por eso es que se la estamos dando. Así que, adelante, diputado.

El Diputado Alan Jesús Falomir Saenz: Gracias, presidenta y no se apure, voy a ser muy breve. Yo solamente pediría, está muy claro en el artículo 79 del Reglamento de la Cámara de Diputados, donde vienen los exhortos al Ejecutivo. Y bueno, bajo la premisa de lo que se ha mencionado aquí anteriormente por algunos diputados, diputadas del Grupo Parlamentario de Morena, de que no cabe el exhorto que queremos hacer en este momento al Ejecutivo federal, entonces no cabría ningún exhorto a la administración pública federal ni ninguna estatal.

Entonces yo pediría, si no quieren aprobar este exhorto, entonces que como comisión lancemos una propuesta para derogar, eliminar el artículo 79 del Reglamento de la Cámara de Diputados, porque entonces los exhortos están ahí como letra muerta, no van a servir, no es posible, entonces pediría o, porque parece que veo que no les gustó, que me digan cuáles exhortos sí entrarían y cuáles no, bajo la premisa que ustedes mencionan, todo está establecido en la Constitución.

Entonces, qué podemos nosotros exhortar al gobierno federal o a los gobiernos de los estados, también todo está establecido las funciones y atribuciones de los ejecutivos estatales y el federal en sus leyes, entonces hay que eliminar los exhortos porque creo que esa es la premisa y la intención en esta comisión. Gracias.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: No, no es el caso. Le he de aclarar que no es el caso, compañero diputado. Por el uso de la palabra, la solicitó la diputada Carmen Mora García, adelante diputada.

La Diputada Carmen Mora García: Muy buenas tardes a todos, compañeros. Es importante expresar que el comisionado del Instituto Nacional de Migración ha señalado que existe un esfuerzo enorme del gobierno federal y de gobiernos estatales para darle atención médica y de alimentos en las instancias migratorias y en el albergue que se ha instalado para la protección de los migrantes en Tapachula, esto dado que desde octubre pasado el flujo de inmigrantes ha aumentado de manera inusual.

Además de ello, el gobierno federal extendió el día de ayer la posibilidad de obtener la categoría de visitante regional a los ciudadanos o residentes permanentes en El Salvador y Honduras, que se sumen a los de Guatemala y Belice con el objetivo de regularizar su estancia en el territorio nacional. Con ello se refrenda el compromiso del gobierno federal en la protección de los derechos humanos de los migrantes, únicamente se pide que contribuyan con dos conductas elementales: primero que respeten nuestras leyes y las autoridades; y segundo, acepten su registro como predicción para decidir su calidad migratoria en nuestro país. Gracias.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Gracias a usted, diputada Carmen. Solicitó el uso de la palabra, el diputado Raúl Ernesto Sánchez Barrales. Adelante, diputado.

El Secretario Diputado Raúl Ernesto Sánchez Barrales Zavalza: Gracias, diputada. Por todo lo anterior comentado por nuestra compañera diputada, y dado que la autoridad correspondiente en el Instituto de Migración ha atendido el tema, y está atendiendo precisamente la buena estancia de los migrantes y sobre todo sus derechos humanos, pues el exhorto no tiene lugar, el exhorto ya no tiene materia, porque es un asunto que ya está siendo atendido. Por esa razón, consideramos o considero, que el exhorto no tiene razón de ser ya, es un tema que ya no tiene materia. 

Y bueno, por otro lado, diputado, sería bueno que sometiera al pleno la propuesta de modificar esa parte de los exhortos, de eliminarlos. Lo invito a que lo haga en el pleno.

El Diputado: (Inaudible)…

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: No. No hemos dicho.

El Diputado
: (Inaudible)…

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Se le concede el uso de la palabra a la diputada Julieta García Zepeda, adelante diputada.

La Diputada Julieta García Zepeda: Bueno, todas las opiniones son válidas. Yo en lo personal, ahora sí que nadie tiene la verdad absoluta. Aquí estamos para trabajar y tenemos mucha disponibilidad. Yo a veces siento a los compañeros que eso piensan que no. Yo en este caso, pues sí estoy de acuerdo, hacer un llamado, no se pierde nada. Yo en lo personal sí los apoyo.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Tiene el uso de la palabra, el diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo. 

El Diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo: Bien. Como nuestro trabajo, y aquí se ha comentado, es legislativo y apegados a la Constitución, desde luego que tenemos el derecho de valer y hacer valer la Constitución, para eso existe el control de constitucionalidad, el 133. Y en el 133 nos manda y nos pide que esta Constitución y los tratados que hay, que están plasmados acá, prácticamente están por encima, esta Carta Magna está por encima de los Congresos, incluso de la Constitución de los estados que son libres y soberanos.

Desde luego que nosotros como Poder Legislativo federal se le ha dado atribuciones al Poder Ejecutivo para que firme los convenios en materia de seguridad con los estados, y obviamente los estados a su vez, cuando nosotros legislamos en materia de seguridad y de derechos humanos, como se ha manejado, se maneja en el artículo 1o, se le faculta a los Congresos locales para darle seguimiento también.

Entonces, si nos vamos al 115, la seguridad pública una vez que ingrese todo extranjero, recae en los estados darle seguridad a los extranjeros y, obviamente seguridad pública de los municipios tendrán que darle seguimiento y estar vigilando en lo que suceda. De haber algún atentado en contra de la nación, entraría entonces las instancias federales que puede ser Marina, porque se estaría violentando y violando la soberanía nacional, que en este caso no se está violando la soberanía nacional.

Y entonces nos vamos al 21 constitucional, que nos dice que la seguridad pública es una función a cargo de la federación, las entidades federativas y los municipios que comprende la prevención de los delitos, como usted comentó, diputado, para salvaguardar la integridad de todos los que están en suelo mexicano.

Lo que yo sugiero es que se haga, si desean hacer exhorto, se proceda a los Congresos locales, para que a través de los Congresos, con los gobernadores y los ayuntamientos le den seguimiento a estos temas. Porque cuando ya están en un estado, la responsabilidad de todo el libre tránsito depende ya de los gobernadores y depende de los estados, de las policías municipales también.
Obviamente, si hay algún atentado, si se está violando la soberanía, entonces, entra la federación con sus cuerpos de seguridad para poder reestablecer el orden y que no se violente. ¿Y, desde luego, dónde aparece el apoyo que el gobierno federal está dando? Desde que ingresan al país se les atiende, se les recibe y, cuando ya van circulando en los estados, entonces, están en manos de los estados. Creo que tenemos que cambiar el concepto y no es notificar nada más al presidente de la República.
La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: A ver, de acuerdo al registro, solicitó el uso de la palabra la diputada María Guadalupe Almaguer.

La Diputada Ma. Guadalupe Almaguer Pardo: Por segunda ocasión en este punto. Gracias, presidenta. Bueno, no, porque el exhorto no se tendría que hacer a los gobiernos estatales, porque el Instituto Nacional de Migración, por ejemplo, que es el primer responsable de atender el flujo migratorio, no depende de los gobiernos de los estados, sino de la federación. Perdón.

Les voy a poner un ejemplo con algo que a ver si logro que alguien, bueno, creo que sí me van a entender, perdón. ¿En qué parte, compañeras y compañeros diputados, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos dice que nos pueden asesinar a 10 mujeres al día? ¿En qué parte? ¿En qué parte de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia dice que nos pueden asesinar 10 mujeres al día y que no pasa nada? ¿En qué parte? Pues no, en ninguna parte.

Tenemos una ley –¿verdad que no?–. Es como obvio, ¿verdad?, que no. Bueno, al contrario, tenemos una Constitución que da igualdad a hombres y mujeres, que defiende los derechos –o dice que defiende los derechos humanos–. Tenemos una la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia, pero ello no obsta. Bueno, y también hay leyes en los estados ex profeso. Pero eso no obsta, compañeras y compañeros diputados, para que 10, hasta 10 mujeres al día seamos asesinadas en este país.

Se los puse al contrario porque hay una alegata obcecada, perdón, pero es obcecada, de que porque ya lo dice en la Constitución, pues entonces ya no tiene ningún sentido el exhorto. ¿No? Y luego va también queriendo ir por un lado, dicen: no, pues, en todo caso, que sean los municipios, ¿verdad? Vayámonos al 115 y los municipios que sean los responsables de un problema nacional e internacional, por cierto.

Entonces, es nuestra responsabilidad. Y la alegata es tan infértil, tan insustancial, que porque la lo dice la Constitución que todo lo que ustedes –y bien saben los estudiosos y las estudiosas de la Constitución, y nosotras, y nosotros, como legisladores, sabemos qué dice la Constitución–.

Pero, entonces, dejemos de hacer todo lo que hagamos, y lo que hacemos las mujeres, en este país. Y, entonces, la Comisión de Igualdad de Género, por ejemplo, en la Cámara de Diputados, ya no hagamos nada. Ya no hagamos protocolos, que ya no exista el Instituto Nacional de las Mujeres, que ya no exista Conavim, para qué, que ya no exista la Alerta de Género, que ya no existan las manifestaciones, que estén prohibidas en este país, de las miles de mujeres que marchamos en contra de la violencia hacia las mujeres y las niñas, por qué, porque ya está en la Constitución y en la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia. De ese tamaño es lo que ustedes están alegando, compañeros y compañeras, de la mayoría y aliados.

Miren, creo que me uniría a las buenas palabras y al buen oficio de nuestro compañero diputado Yunes, para hacer una reflexión seria y responsable. Y responsable, no irresponsable. Sino seria y responsable. No pasa nada. Los exhortos en este sentido es fortalecer las medidas y la política pública, y la narrativa del presidente de la República.

Y tenemos 100 mil migrantes en este país porque, en efecto, se abrieron las puertas y se dijo: aquí hay esto y esto, y esto. Bueno, ¿ahora dónde está? ¿Dónde está el trabajo? ¿Dónde están las atenciones? ¿Dónde están los servicios de salud para 100 mil personas? De varias partes del mundo, eh. No solamente son de los Estados o los países vecinos. Y ahí dejaría mi intervención...

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Sí, diputada. 
La Diputada Ma. Guadalupe Almaguer Pardo: Diputada presidenta.

La Presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Porque son por tres minutos. Bueno, nada más quiero ser una puntualización en cuanto a lo que ya está. El exhorto aquí es para Tamaulipas y Chiapas, y no está generalizando, lo cual hay política específica y se están haciendo acciones en lo particular a esas dos entidades federativas, tanto Tamaulipas como Chiapas, por parte del gobierno federal. Sí, por eso fue el sentido en cuanto al dictamen ya emitido.

¿Alguien de los que están se anunciaron? ¿Con previa? ¿No? Bueno, entonces, consulto a las y a los diputados...

El Diputado Héctor Yunes Landa: Perdón, pedí la palabra. 

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Sí, diputado. Perdón.

El Diputado Héctor Yunes Landa: Le había pedido la palabra.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Discúlpeme, eh.

El Diputado Héctor Yunes Landa: No se preocupe. Sí.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: El diputado Héctor Yunes Landa.

El Diputado Héctor Yunes Landa: Sí, había solicitado el uso de la palabra oportunamente. A ver, miren, celebro este debate. Es un debate respetuoso, comedido, cuidadoso, en el que pretendemos convencernos unos a otros de nuestros argumentos. Como miembro del grupo parlamentario, cuya integrante hizo esta propuesta, no tengo ningún inconveniente extender este exhorto a los municipios y a los estados del país. Extenderlo, con mucho gusto.

A ver, la idea no es decir: tú, gobierno federal de Morena. No es la idea. Que sean los gobiernos de los estados de todos los partidos, igual los alcaldes. Ese no es el problema. A ver, aquí el tema es respeto a los derechos humanos, nada más, porque no podemos dejarle la carga al ayuntamiento del municipio que colinda con Centroamérica y por donde pasan los migrantes que haga esta tarea. No es solo para ellos porque además el responsable de cuidar la frontera es el gobierno federal, no es ayuntamiento.

Entonces, en ese sentido, creo, de verdad, de manera muy atenta, muy comedida, con el ánimo de construir un acuerdo, extingámoslo. Hagámoslo a los demás estados, a los estados de la república, por donde transiten migrantes, que es el tema, el tema es el tema de los migrantes, y también a los municipios, peor que podamos cumplir con esto que, digo, no veo ningún problema de poder hacer un exhorto respetuoso a todos. Y ahí lo diluimos. Y la idea es que no sientan que es agredir al gobierno de la república. De verdad, es el ánimo que nos mueve. Muchas gracias.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: No. Gracias a usted, diputado. No habiendo quien más se haya inscrito –Ah, ¿sí?–. A  ver, el diputado Pool quiere el uso de la palabra.

El Diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo: Sí, nada más por alusión y para hacer el comentario. Hablaba del 133. Y, en las facultades que tiene cada uno de acuerdo a la Constitución, es entendible que los órganos de gobierno federal, desde que un inmigrante entra, migración es del gobierno federal, le corresponde al gobierno federal recibirlos, tratarlos bien. No se violentan los derechos humanos. Y es hasta la fecha que no ha habido violación a los derechos humanos de ningún migrante de entrada.

Segundo. Cuando ya entran a territorio nacional es cuando entran los estados. Y tienen que estar, los estados tienen una secretaría de gobierno que debe estar al pendiente de toda la operación política y los que ya  fueron gobernadores lo saben, deben de tener conocimiento de lo que está sucediendo en su estado y tomar las previsiones y las precauciones, desde en materia de salud, desde en materia de seguridad, que es muy importante porque es ahí donde se parte, y si están dentro de un municipio, se solicita el auxilio de la policía municipal para que se le puedan cubrir los derechos humanos, los que hemos sido regidores sabemos cuando hay eventos internacionales, incluso quiénes son los primeros que tienen que estar allá al pendiente: la policía municipal, entra el Estado y entre la federación, incluso para convenciones, congresos, para salvaguardar los derechos humanos de los visitantes, de los conferencistas, de todo esto.
Entonces no es un tema de nada decir exhortemos al gobierno federal. Vamos a llevarlo a los estados, chequemos qué está pasando en los estados, en dónde está la problemática en los estados y cuáles son las violaciones de los derechos humanos que están teniendo los migrantes para poder darle solución a eso, porque parecería como que la nota es, como que se están violando los derechos humanos. Hasta ahora no ha habido, al contrario creo que el problema radica en que los migrantes se han salido, se están saliendo de control y entonces sí se tiene que verificar, pero no a  ellos se le están violentando los derechos humanos, no sé si quedó claro e posicionamiento.

Aquí el tema es salvaguardarlos, sí, la integridad, los derechos humanos, pero empecemos desde el gobierno federal, desde migración. Si hay alguna queja, díganlo de una vez, pero hasta ahorita no ha habido queja de violaciones de derechos humanos, o sea, en qué sentido iría.

Ahora si ustedes me dicen de los 300 mil que han entrado al país, a los 300 mil les han violentado sus derechos humanos, ah, bueno, entonces algo está sucediendo desde migración. Es lo que yo dejo en la mesa.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Bueno, no habiendo más oradores, solamente consulto a las y los diputados si el asunto se considera suficientemente discutido. Los que estén a favor, les pido levantar la mano (votación). Los que estén en contra (votación).

Solicito a la secretaria tomar la votación nominal del dictamen.

La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la presidencia y en votación nominal, se pregunta a las y los diputados si e de aprobarse el dictamen correspondiente, empezando de derecha a izquierda.

El Diputado Francisco Javier Huacus Esquivel: Francisco Huacus, Partido del Trabajo, a favor.

El Diputado  Limbert Iván de Jesús Interian Gallegos: Limbert Interian, Morena, a favor.

La Diputada Ma. Guadalupe Almaguer Pardo: Guadalupe Almaguer, PRD, en contra del dictamen.

El Diputado Armando Tejeda Cid: Armando Tejeda, PAN, en contra del dictamen.

El Diputado Felipe Fernando Macías Olvera: Felipe Fernando Macías Olvera, en contra del dictamen.

El Diputado Moisés Ignacio Mier Velazco: Ignacio Mier, a favor.

El Diputado Sergio Carlos Gutiérrez Luna: Sergio Gutiérrez, a favor.

La Diputada María Guillermina Alvarado Moreno: Guillermina Alvarado, Morena, a favor.

La Diputada Carmen Mora García: Carmen Mora García, Morena, a favor.

La Diputada Irma Terán Villalobos: Irma Terán Villalobos, en contra.

El Diputado Héctor Yunes Landa: Héctor Yunes, en contra.

La Diputada María Guadalupe Román Ávila: Román, a favor.

La Diputada Juanita Guerra Mena: Juanita Guerra Mena, de Morena, a favor.

La Diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Esmeralda Moreno, a favor del dictamen.

El Diputado Ulises Murguía Soto: Ulises Murguía, a favor.

El Diputado Raúl Sánchez Barrales: Raúl Sánchez Barrales, a favor.

El Diputado Gustavo Contreras Montes: Gustavo Contreras, de Morena, a favor.

La Diputada Carmen Julia Prudencia González: Carmen Julia Prudencio González, de Movimiento Ciudadano, en contra.

El Diputado Alan Jesús Falomir Saenz: Alan Falomir, de Movimiento Ciudadano, en contra.

El Diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo: Jesús Pool Moo, de Morena, a favor.

El Diputado Pedro Daniel  Abasolo Sánchez: Daniel Abasolo, a favor.

La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Presidenta, se emitieron 14 votos a favor, por lo tanto, se aprueba el dictamen, por mayoría.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Túrnese a la Mesa Directiva para el trámite legislativo correspondiente.

El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y aprobación del dictamen en sentido negativo de la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno de Oaxaca a dar inmediata solución a los conflictos violentos entre los pobladores de los municipios de Santa Catarina Juquila y Santiago Yaitepec, presentado por la diputada María del Carmen Bautista Peláez, del Grupo Parlamentario de Morena.

Me permitiré exponer los puntos principales de esta dictaminadora: Por tales acontecimientos con fecha 2 de marzo del 2019 el gobernador de Oaxaca Alejandro Murat Hinojosa sostuvo una reunión con las autoridades de los municipios de Santa Catarina Juquila y Santiago Yaitepec, a fin de buscar el acuerdo entre ambas comunidades el gobernador reconoció la voluntad política que tuvieron los mandatarios de ambos municipios para lograr el acuerdo que permita la paz de esta zona.

El Ejecutivo del estado subrayó que para lograr el destrabar esta problemática uno de los acuerdos principales del retiro del bloqueo instalado por Santiago Yaitepec y que mantiene obstaculizado el acceso de Juquila desde hace 26 días.

El visitador general de derechos humanos de Oaxaca, junto con Rodríguez Ramos, destacó el actuar del gobierno de Oaxaca para que este organismo autónomo DC de los acuerdos que hoy emanaron entre ambas comunidades. Ello para hacer valer el derecho fundamental a la paz a los derechos humanos y a los habitantes y terceros.

Nosotros le daremos seguimiento a este acuerdo en las siguientes reuniones que se realicen entre ambos municipios, y a petición del gobierno del estado seguiremos fungiendo como observadores. En suma de punto de acuerdo, se desecha porque se queda sin materia.

Está a consideración el dictamen. Si existen oradoras en contra. Sí. ¿alguien más? La diputada Carmen Julia Prudencio González de Movimiento Ciudadano se ha inscrito. Adelante, diputada.

La Diputada Carmen Julia Prudencio González: Bien. Pues en el mismo sentido del otro dictamen ¿no? O sea, quiero mantener la congruencia de nuestra labor como diputados de visibilizar problemáticas. Yo entiendo el tema de que se quede, es más, bueno, dicho de otra forma, nos quedamos sin materia por los informes que nosotros conocemos mediáticamente, pero no tenemos la certeza de qué es lo que pasó en la situación que expone nuestra compañera María del Carmen Bautista, del Grupo Parlamentario de Morena.

Ella especifica del 3 de febrero hay una situación en el tema de seguridad pública en el estado de Oaxaca, en el que suscitan los acontecimientos violentos de dos municipios y en los que ella en su labor legislativa, solicita un exhorto para que esta situación se pueda resolver, era una situación actual en ese momento, pero por el proceso legislativo que es lamentable, no pudo llegar oportunamente. Eso yo creo que nos debería, no incluso de alegrar o de que lo estemos ahorita dictaminando, es decir, es un acuerdo, es una situación de una compañera que quiere visibilizar el problema.

Entonces bueno, okey, no tiene vigencia, sin embargo, no conocemos los datos de cómo se ve resuelto, independientemente de lo que nosotros conozcamos como mediáticamente.

Por supuesto el exhorto nos va a dar posibilidad de dos cosas: uno, que le diéramos la oportunidad a nuestra diputada del Grupo Parlamentario de Morena, que la autoridad se dé cuenta de que ella está preocupada por esa situación, esa es una. Yo siempre voy a defender que nosotros como diputados nos veamos bien ante la ciudadanía, tenemos tanta mala fama que estamos por debajo de los policías, o sea, en las encuestas que realizan, los diputados tienen muy mala fama, y muchos de ellos… Bueno, ya no vamos a hablar de eso pero el asunto es que eso, ah, y estoy convencida de que este tipo de situaciones le va a dar cuenta a la autoridad de que ella está preocupada por su comunidad, esa es una.

Y segundo, precisamente para obtener información si bien ya perdió vigencia, ya perdió materia que es el argumento que da esta comisión, yo no puedo aventar, yo ahorita no pudo votar a favor de que se deseche porque es una comisión de Seguridad, es una comisión que visibiliza el tema de problemática, entonces si nosotros vemos en los informes de nuestro trabajo legislativo, si bien no estamos legislando las cosas importantes, pues también los exhortos, vaya, tendríamos que visibilizarlos de alguna manera y respetar el trabajo legislativo de los diputados. Es mi opinión personal, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano.
Y es cuanto, señora presidenta.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Sí. No habiendo oradores ni en contra ni a favor… al terminar la ronda… Solicito a la secretaria tomar la votación del dictamen, misma que se realizará de manera nominal.
La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la Presidencia, y en votación nominal, se pregunta a las y los diputados si es de aprobarse el dictamen correspondiente, empezando de derecha a izquierda.

El Diputado Francisco Javier Huacus Esquivel: Francisco Huacus, Partido del Trabajo, a favor.

La Diputada Ma. Guadalupe Almaguer Pardo
: A favor.

El Diputado Limbert Iván de Jesús Interian Gallegos: Limbert Interian, Morena, a favor.
El Diputado Armando Tejeda Cid: Armando Tejeda, PAN, a favor.

El Diputado Felipe Fernando Macías Olvera: Felipe Fernando Macías Olvera, PAN, a favor.

El Diputado Moisés Ignacio Mier Velazco: Ignacio Mier, a favor.

La Diputada María Wendy Briceño Zuloaga
: A favor.

La Diputada María Guillermina Alvarado Moreno: Guillermina Alvarado, de Morena, a favor.

La Diputada Carmen Mora García: Carmen Mora García, de Morena, a favor.

La Diputada Irma María Terán Villalobos: Irma Terán, a favor.

El Diputado Héctor Yunes Landa: Héctor Yunes, a favor.

La Diputada María Guadalupe Román Ávila: Guadalupe Román, de Morena, a favor.

La Diputada Juanita Guerra Mena: Juanita Guerra Mena, de Morena, a favor.

La Diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Esmeralda Moreno, a favor.

El Diputado Ulises Murguía Soto: Ulises Murguía, de Morena, a favor.

El Diputado Raúl Ernesto Sánchez Barrales Zavalza: Raúl Sánchez Barrales, de Morena, a favor.
El Diputado Gustavo Contreras Montes: Gustavo Contreras, de Morena, a favor.

La Diputada Carmen Julia Prudencio González: Carmen Julia Prudencio González, de Movimiento Ciudadano, en contra.

El Diputado Alan Jesús Falomir Sáenz: Alan Falomir, Movimiento Ciudadano, en contra.

El Diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo: Jesús Pool Moo, de Morena, en favor del dictamen.

El Diputado Pedro Daniel Abasolo Sánchez: Daniel Abasolo, a favor.

La Secretaria Diputada María Guadalupe Román Ávila: Presidenta, se aprueba el dictamen por mayoría.

La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Túrnese a la Mesa Directiva para el trámite legislativo correspondiente.

El siguiente punto del orden del día son asuntos generales.

Primero. La Presidencia les expondrá lo siguiente. La comisión realizará el trámite para solicitar una reunión de trabajo con el director del Centro Nacional de Inteligencia (CNI), general en retiro Audomaro Martínez Zapata.

Segundo. Una invitación respetuosa para las y los integrantes de esta comisión para acompañarnos en la presentación de la información respecto a los indicadores en materia de violencia. Por el licenciado Carlos Juárez Cruz, director en México del Instituto para la Economía y la Paz. A realizarse el día martes… 30 de abril a las 13:00 horas en el auditorio del grupo parlamentario, ubicado en el edificio B, primer piso.

Le cedo el uso de la palabra al diputado Macías para que nos comparta el detalle de la información.

El Diputado Felipe Fernando Macías Olvera: Gracias, compañeros. Sí. Para hacerles una muy atenta invitación, que creo que vale la pena dedicarle unos minutos del día martes a la 1:00 de la tarde. Vienen los representantes del Instituto de Estudios para la Economía y la Paz, para presentarnos todo el semáforo delictivo por entidad. Tengo entendido que llega hasta por municipio. Pero tienen datos muy puntuales de todos los índices de inseguridad del 2018, pero también vinculado respecto a cómo está impactando la economía. Se va a realizar este martes a la 1:00 de la tarde. Lo cual agradezco mucho al equipo de la comisión para el procesamiento de la logística del evento. Y bueno, extenderles una muy cordial invitación a todos, compañeros. También estaremos recordándoles en estos días.

Y de una vez, presidenta, si me permites, comentar el tema de la solicitud que hicimos planteada en conferencia… O no sé si tú vas a pronunciar algo al respecto.
La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Tengo en asuntos… Si lo quieren tomar… Acaban de ingresar el documento hace un par de horas. Y será el trámite oportuno.

El Diputado Felipe Fernando Macías Olvera: Okey. Pues comentarles también, compañeros, que como Grupo Parlamentario del PAN solicitamos a esta comisión y a la presidenta el poder entablar ya mesas de trabajo en conferencia con los senadores de la Comisión de Seguridad Pública para el análisis de las leyes secundarias de la Guardia Nacional. Si bien todavía al día de hoy no está turnada dicha iniciativa en comisiones en el Senado, sí que la presidenta, obviamente respaldada por nosotros, pueda estar ya en comunicación con el presidente o presidenta de la Comisión de Seguridad en el Senado, con el presidente de la comisión, para comenzar ya a trabar en el análisis de estas cuatro leyes tan importantes y trascendentes en materia de seguridad y de Guardia Nacional. Es cuanto, presidenta, muchas gracias.
La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Le agradezco mucho, diputado. Bueno, al terminar su intervención, como bien lo dijo, en el último punto… bueno, anterior… Se hace una cordial invitación a todos ustedes, ya quedó fijada la fecha y la hora para que asistan puntualmente. Es de gran importancia y de interés de cada uno de nosotros.

En cuanto al otro documento que ingresó por parte de la Fracción Parlamentaria del Partido Acción Nacional, efectivamente se le dará el trámite correspondiente y la información necesaria, porque no estaba considerado en el orden, aunque fuese asunto general.

¿Algún otro diputado quiere hacer uso de la palabra en asuntos generales? Diputado Yunes, usted me había solicitado el uso de la palabra.

El Diputado Héctor Yunes Landa: Sí. Para informarles que, de acuerdo con lo que ya habíamos planteado en una reunión anterior, sostener una reunión con la Conam y con la Fenam, que son las organizaciones de ayuntamientos de todos los partidos políticos del país, con sus Mesas Directivas y con… Hay una Conferencia Nacional de Ayuntamientos en temas específicos de seguridad pública. Por diversos motivos hemos tenido que posponer la reunión en dos ocasiones.

Y ayer consultaba yo a la presidenta si no tiene inconveniente en sugerirle a ambas organizaciones… Bueno, las tres: Conam, Fenam y la Conferencia Nacional de Seguridad, de los ayuntamientos, que el primer miércoles de septiembre, cuando inicia el nuevo periodo, podamos tener un desayuno con las Mesas Directivas de esas tres organizaciones. Y poder continuar con la ruta que se había trazado de la reunión con el gobierno federal en materia de seguridad, como ya fue con el señor secretario, ahora con la Conam y la Fenam, y posteriormente con los gobernadores del país, que también ya aceptaron la invitación, y también podría ser durante el próximo periodo ordinario de sesiones.
La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Bien. Como otro punto en asuntos generales, y a solicitud del diputado Héctor Yunes, lo pongo a consideración de parte de ustedes. ¿Están de acuerdo? Quién esté por la afirmativa favor de levantar la mano. Somos una mesa democrática.

Pide el uso de la palabra el diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo. Adelante, compañero diputado.

El Diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo: Gracias. Como parte del seguimiento de la reunión que tuvimos con el secretario de Seguridad, con el señor Durazo, sería muy importante… Allá se le hizo un planteamiento para darle seguimiento en materia de seguridad a los municipios costeros y estados turísticos. Porque no nos han informado qué está sucediendo.

En el último reporte de la semana pasada en Cancún se dispara el índice de delincuencia, homicidios. Y Quintana Roo pasa a ser ya segundo o tercer lugar en índices de delincuencia. Y eso nos preocupa mucho, porque él dijo que se iba a trabajar en un tema de un tipo de policía turística para blindar los municipios turísticos costeros, los estados también.

Entonces nada más para ver los avances y ver por qué se ha disparado el tema, si ya están o no están, o qué están haciendo los estados. Nada más para que nos vayan informando, porque ya de eso llevamos un mes y creo que no hay algún informe respecto a ese tema.
La Presidenta Diputada Juanita Guerra Mena: Se toma para conocimiento y se le da el trámite correspondiente. Gracias, diputado. ¿Alguien que quiera en otro asunto general tener el uso de la palabra? ¿No?

Entonces si es el caso, no habiendo otro asunto que tratar se levanta la sesión y se cita a la que tendrá lugar en el sitio y hora que se determine en la próxima convocatoria, de acuerdo con el reglamento. Muy buenas tardes, señoras y señores diputados.

