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La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: …Buenas tardes., muy buenas tardes a todos y a todas. Muchas gracias.
Ésta será una sesión un poquito larga, pero estamos en la etapa de mucho trabajo, y estamos en una etapa de sacer el trabajo a marchas forzadas, para salir el 30 de abril. Solicito en esta ocasión al diputado Agustín García Rubio, me auxilie en la conducción de la presente reunión.
En tal sentido, pido a la secretaría dar cuenta del registro de asistencia y verificación del quórum.
El secretario diputado Agustín García Rubio: Con gusto, diputada presidenta. Informo que hay quórum suficiente para llevar a cabo la reunión.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muchas gracias, secretario. Dar lectura del orden del día, por favor, secretario.
El secretario diputado Agustín García Rubio: Orden del día.

Registro de asistencia y declaración del quórum.

Lectura y en su caso, en su caso, aprobación del orden del día.

Lectura y en su caso, aprobación del acta de la sesión anterior.

Entrevista con la maestra María de los Ángeles Jasso Cisneros, para que su ratificación como administradora general jurídica del servicio de administración tributaria.

Punto 5. Discusión y en su caso, aprobación del dictamen de la propuesta de ratificación de la administración general jurídica del Servicio de Administración Tributaria, en su calidad de empleado superior de Hacienda.
Punto 6. Discusión, y en su caso, aprobación del dictamen a la minuta con proyecto de decreto por el que se reforma la fracción III del artículo 103 y se adiciona un artículo 113 Bis, al Código Fiscal de la Federación.
Punto 7. Aprobación del I Informe semestral de la comisión, del primer año de ejercicio de la LXIV Legislatura, y

Punto 8. Asuntos generales.

Punto 9. Clausura.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muchas gracias, secretario. Está a consideración de ustedes el orden del día. Solicito a la secretaría, si es de aprobarse el orden del día.
El secretario diputado Agustín García Rubio: Se pregunta a los integrantes de la comisión, si se aprueba el orden del día. Los que estén por que se apruebe, favor de levantar su mano (votación). Gracias. Aprobado el orden del día, señora presidenta.
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, secretario. El siguiente punto es el acta de la reunión anterior, correspondiente a la sesión del 27 de febrero de 2019; toda vez que la misma les ha sido distribuida con anterioridad, solicito a la secretaría consulte si se obvia la lectura del acta.
El secretario diputado Agustín García Rubio: Se consulta si se obvia el acta de la sesión anterior. Los que estén por la afirmativa, favor de levantar la mano (votación). Gracias. Se exenta, se dispensa la lectura del acta anterior. 
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muchas gracias, señor secretario. Ahora solicito a usted consulte si es de aprobarse el acta de la sesión anterior. 
El secretario diputado Agustín García Rubio: Consulto a los compañeros diputados, si se aprueba el acta anterior. Levanten, los que estén por la afirmativa, sírvanse levantar su mano (votación). Gracias. Se aprueba el acta anterior.
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Aprobada el acta, el siguiente apartado es la entrevista con la maestra María de los Ángeles Jasso Cisneros, para su ratificación como administradora general jurídica del Servicio de Administración Tributaria.
Como ustedes saben, el Presidente de la República nombró a la ciudadana Jasso Cisneros, como administradora general jurídica del Servicio de Administración Tributaria, remitiendo su expediente para su ratificación, en términos del artículo 74, fracción III de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.
Al respecto, y en cumplimiento a lo acordado por la Junta de Coordinación Política, y aprobado por el pleno de la Cámara de Diputados, los integrantes de la Junta Directiva de la comisión, suscribimos el siguiente acuerdo, que pido al secretario diputado dar lectura. 
El secretario diputado Agustín García Rubio: Con gusto, diputada presidenta. 
Acuerdo de la Junta Directiva de la Comisión de Hacienda y Crédito Público, a fin de regular la entrevista para la ratificación del nombramiento de la administradora general jurídica del Servicio de Administración Tributaria, en su calidad de empleada superior de Hacienda, nombrada por el Ejecutivo federal.
Acuerdo. 
La entrevista con la Administración General Jurídica del Servicio de administración Tributaria a que se refiere este acuerdo, se desarrolla con el siguiente formato:
a). La diputada presidenta de la Comisión de Hacienda y Crédito Público presentará a la empleada superior de Hacienda, sujeta a ratificación, haciendo un resumen de su semblanza curricular.

b). Le empleada superior de Hacienda realizará una exposición en conjunto, hasta por 20 minutos, en la que se deberá referir, entre otros temas, al marco legal que rige sus facultades y obligaciones, así como presentar un diagnóstico de la situación que encuentra, al momento de su nombramiento.

De igual manera, deberá referirse a un Plan general de trabajo, y acciones que pudiera implementar en el primer año de sus funciones.
Segundo. Habrá una ronda de intervenciones de los diputados integrantes de la comisión, como a continuación se dispone:
Un diputado por grupo parlamentario, para formular una pregunta o comentario, hasta por cinco minutos. 

Al concluir las intervenciones de los grupos parlamentarios, la empleada superior de Hacienda, dará respuesta a las preguntas o comentarios, hasta por 30 minutos. 

Las intervenciones serán en orden ascendente, de los grupos parlamentarios. 
Tercero. La comisión, a través de su presidenta, citará a la empleada superior de Hacienda, y notificará el día, hora y lugar, donde se desarrollará la entrevista con los integrantes de la Comisión de Hacienda y Crédito Público.

Cuarto. El presente acuerdo entrará en vigor, en el momento de su aprobación por la Junta Directiva de la Comisión de Hacienda y Crédito Público.
Quinto. Publíquese en la Gaceta Parlamentaria. Es cuanto, diputada.
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado. Se encuentra entre nosotros, la ciudadana María de los Ángeles Jasso Cisneros, a quien doy la más cordial bienvenida. 
La ciudadana Jasso Cisneros –hago una lectura de manera rápida de su currículum–. Lo hago en tres, preparación académica, experiencia profesional y experiencia docente. Aparece en la pantalla el currículum de la licenciada Jasso. ¿Podemos correrlo, por favor? Adelante. ¿Lo corremos, por favor?
Se va a desplegar, y se encuentra también en su expediente, para quien guste darle lectura, y avanzamos dándole la voz, hasta por 20 minutos a la maestra María de los Ángeles Jasso Cisneros. Adelante, maestra.
La ciudadana María de los Ángeles Jasso Cisneros: Muy buenas tardes. Muchísimas gracias, estimada presidenta de la Comisión de Hacienda y Crédito Público de la Cámara de Diputados, diputada Patricia Terrazas, muchísimas gracias. Estimadas diputadas y diputados, compañeros del SAT que me acompañan, amigos, y mi familia, que también se encuentra aquí. 
Quiero comentarles, que he sido servidora pública prácticamente, toda mi vida profesional…
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… comentarles que he sido servidora pública prácticamente toda mi vida profesional. En ese sentido, para mí sería un altísimo honor que se me ratificara como administradora general jurídica del SAT.

Vengo a exponerles, como bien mencionaron, mi formación académica, mi experiencia profesional, así como el marco legal que rigen las facultades y obligaciones de la Administración General Jurídica, cuál es el diagnóstico que encontramos cuando llegamos a esta Administración General, cuál es el plan de trabajo y, sobre todo, las acciones que estamos proponiendo que se realicen durante la gestión en la que estoy esperando su amable ratificación.

Pero sobre todo me propongo a abordar las acciones que van a ayudar al beneficio del SAT y al beneficio del país, porque efectivamente, como servidores públicos, trabajamos para nuestro país y trabajamos para los ciudadanos, y espero que satisfaga esta exposición hacia ustedes.

Soy licenciada en derecho por el Tecnológico de Monterrey, campus Monterrey; me gradué con mención honorífica; estudié la maestría en derecho comercial internacional también en el Tec de Monterrey, campus Monterrey, ahí me gradué con mención honorífica de excelencia.

Me encuentro cursando el doctorado en derecho en el Instituto de Ciencias Jurídicas de Puebla. Llevo más de 15 años como servidora pública.

Inicié esta aventura en la Procuraduría General del Consumidor, en la Subprocuraduría de Servicios, como coordinadora jurídica y del Sistema de Servicios al Consumidor; como directora de Conciliación de Programas Especiales, y como directora general de Contratos de Adhesión, Registros y Autofinanciamiento.

Mi labor en la Procuraduría consistía en implementar un programa de mejora regulatoria y depuración de normatividad. También estudié lo que eran cómo elevar las mejores prácticas y, sobre todo, porcentajes de conciliación en sectores que en ese entonces para la Profeco eran los que más recibían quejas, que era el de telecomunicaciones y el energético.

Implementé un sistema integral de información y procesos, donde se llevaba a cabo el control de todo el procedimiento conciliatorio y de todo lo que llevábamos de servicios hacia el ciudadano.

Se modernizó como tal el registro público de contratos de adhesión para que se pudieran llevar también en línea, y participé en el Registro Público de Consumidores, que fue el primer mecanismo que protegió a los consumidores para que no recibieran publicidad con fines mercadotécnicos. Además, participé en diversas normas oficiales mexicanas, entre ellas se destacan las de tiempos compartidos y casas de empeño, que en ese entonces eran un sector muy sensible para el consumidor.

Posteriormente, estuve en la Secretaría de Comunicaciones y Transportes en la Subsecretaría de Comunicaciones, ahí me desempeñé como secretaria particular de la Subsecretaría y como directora general adjunta de Estrategia Regulatoria. Mis principales funciones eran coordinar la agenda de proyectos en ese sector y que además pudiera ser un enlace con todo el sector coordinado.

Además participé en proyectos tan importantes, como el sistema satelital mexicano, la transición a la televisión digital terrestre, y la licitación de la fibra oscura de un par de hilos de CFE, para que precisamente se pudieran prestar servicios de telecomunicaciones.

Posteriormente, entré a la Secretaría de Economía. Ahí me desempeñé en diversas direcciones generales adjuntas, pero mi principal labor estuvo muy relacionada con lo que se hace en esta Cámara y es precisamente en la participación de diversas iniciativas de ley, entre ellas se destaca la Ley General de Sociedades Mercantiles, donde se creó la figura de las sociedades por acciones simplificadas y la disolución y liquidación de simplificaciones de sociedades.

También participé en la Ley Federal de Protección al Consumidor; en la Ley de Aviación Civil, en donde se dieron, más que nada, los derechos del consumidor en materia de aviación.

Creo que con esta reforma varios hemos sido beneficiarios como consumidores, para que precisamente pudieran darnos alguna indemnización por una demora o una cancelación y también la información que merecíamos como pasajeros.

En la Ley de Propiedad Industrial fueron los temas que se incluyeron como posición de marcas, marcas sonoras, indicaciones geográficas, olfativas y colectivas.

En el Código de Comercio, es una reforma muy importante que tiene que ver también con lo que se está impulsando dentro del SAT y es precisamente la segunda etapa de la reforma de los juicios orales mercantiles y la inclusión de los juicios orales ejecutivos mercantiles. Este tipo de oralidad permite que los ciudadanos y el costo-país se vaya bajando, porque sobre todo lo que buscamos es, si tenemos algún tipo de conflicto, que este se resuelva de manera expedita.

Por último, también participé en la elaboración de la Ley General de Mejora Regulatoria, para implementar la política pública en los tres niveles de gobierno.

Posteriormente, regresé a la Procuraduría General del Consumidor como Subprocuradora de Servicios. Esa etapa en mi vida profesional fue muy interesante, porque me tocó participar en la creación de una iniciativa de ley que tuve que llegar a implementar a la Procuraduría. Esta área es precisamente la encargada de buscar que el consumidor reciba una atención de manera pronta y expedita. Por ello nos dedicamos a subir el porcentaje de conciliación de manera inmediata, como con el simple mecanismo de que llames al teléfono del consumidor y más de 52 proveedores te resuelvan tu queja en ese mismo momento.

Hemos tenido porcentajes y buscamos que los porcentajes de conciliación no pasaran de 48 horas, para que el consumidor tuviera una resolución.

También participé en la implementación ya dentro de los aeropuertos, de la Ley de Aviación Civil y tuve el honor de participar en las negociaciones del T-MEC y de TLCUEM, precisamente buscando que los derechos del consumidor en materia de comercio digital y en materia de protección al derecho a la privacidad para fines mercadotécnicos también fueran protegidos.

Se participó también… participé en el anteproyecto de Norma Mexicana de Comercio Electrónico, que venía prevista en la reforma a la Ley Federal de Protección al Consumidor.

Desde diciembre del año pasado estoy en el Servicio de Administración Tributaria como administradora central de operación jurídica. Estos tres meses que estuve en este puesto en el SAT me ayudó a tener una visión general de lo que eran las desconcentradas, qué se necesitaba dentro del SAT. Pero, sobre todo, detectar cuáles eran las necesidades que necesitábamos para que los contribuyentes cumplieran con sus obligaciones.

Básicamente esta experiencia me ayudó a detectar cómo podía coadyuvar a que el SAT siguiera y sobre todo la Administración General Jurídica tuviera y siguiéramos manteniendo lo que es el alto nivel de servicio que se tiene en el SAT.

Platicaba con la diputada Terrazas, que lleva mucho tiempo en la materia fiscal, que realmente los fiscalistas son un área muy especializada y en la Administración General Jurídica tienen aproximadamente un promedio de 15 años de experiencia los servidores que tenemos ahí.

En ese sentido, lo que nos demuestra es que se tiene la camiseta muy puesta y la manera en la que nosotros vamos a estar colaborando , o yo personalmente voy a estar colaborando con la misión y visión del SAT, es que la Administración General Jurídica contribuya en la eficiencia recaudatoria a través de un sistema normativo institucional que fortalece la legalidad de los actos, coadyuva a la defensa del interés fiscal y genera una percepción de riesgo que inhiba las conductas ilícitas.

La visión que tenemos en la Administración General Jurídica es ser el eje garante de la legalidad, prevención y defensa que fortalezcan la recaudación y el combate a la impunidad.

La doctora Margarita Ríos y el secretario, nos han puesto dos ejes para un mapa estratégico que debemos llevar el SAT, que es incrementar la recaudación y promover la formalidad y facilitar el cumplimiento fiscal y aduanero.

¿Cómo queremos que la Administración General Jurídica sea percibida por el contribuyente? Pues que se vea que hay una consecuencia clara entre cumplir y no cumplir, que la interacción del SAT sea clara, oportuna y cercana y que los trámites deben ser ágiles, simples, seguros y transparentes.

En ese sentido, a la Administración General Jurídica le toca fortalecer la defensa del interés fiscal, evitar que haya una impunidad en la comisión de delitos y reducir su incidencia y, sobre todo, consolidarse como un área efectiva de soporte y apoyo a las áreas del SAT.

A la Jurídica le toca ser de manera transversal quien apoye a todas las demás administraciones generales a que sus actos se realicen con la plena legalidad. Pero, sobre todo, defenderlos. Para ello nosotros utilizamos la simplificación y facilitación de los trámites, hacemos efectiva la defensa del interés fiscal y elevamos la percepción del riesgo a darse la persecución penal por estos delitos…
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…y elevamos la percepción del riego a darse la persecución penal por estos delitos, por la comisión de probables delitos. El marco legal en el que nosotros trabajamos es, nuestro eje rector es la Ley del Servicio de Administración Tributaria, la Ley Federal de Procedimiento Administrativo, la Ley de Amparo, el Código Fiscal y el Reglamento Interior del Servicio de Administración Tributaria.

En este sentido la administración general jurídica en su artículo 35 de dicho Reglamento, nos tiene estas facultades: orientar y asistir legalmente a las unidades administrativas del SAT. Elaborar proyectos de iniciativas necesarias para el adecuado ejercicio de las funciones del SAT. Elaborar las reglas de carácter general sometiéndolas a la aprobación de la jefa del SAT. Resolver el recurso de revocación. Resolver consultas y autorizaciones en materia fiscal y aduanera, y representar a las diversas unidades administrativas del SAT en los juicios en que se controvierten sus actos.

¿Qué es lo que encontramos en este diagnóstico al momento de que llegamos aquí? Pues básicamente es que en el recurso de revocación se concluyeron un total de 11 mil recursos en el año 2018, de los cuales el 77 por ciento fue favorable. En este sentido el recurso de revocación ha ido a la baja, ya que en el 2012 se tuvieron 32 mil representando una disminución del 65 por ciento.

Para el ejercicio 2018 el tiempo promedio de resolver los recursos fue de 78 días y en este periodo se obtuvo el 80 por ciento de las resoluciones favorables. En el juicio de anualidad por su parte, en el año 2018 se notificaron 18 mil sentencias. Se obtuvo un total de 8 mil sentencias definitivas favorables. Esto representa un 48 por ciento. Se registró un total de 145 millones de pesos, de los cuales se ganó un total de 108, lo que representó un 74 por ciento respecto del monto controvertido.

Como ustedes verán, la eficiencia que lleva la administración general jurídica es alta, los estándares son altos y precisamente por eso, lo que nosotros estamos proponiendo o lo que su servidora detectó que podemos mejorar es precisamente que la general jurídica ayude en este proceso de recaudación. ¿Cómo lo vamos a hacer? Lo vamos a hacer fomentando lo que son, el recurso, los recursos que nosotros resolvemos de revocación, los de fondo, sobre todo, que utilizamos una oralidad. Buscamos que, efectivamente, los juicios que nosotros llevamos también de fondo, que se llevan ante las instancias jurisdiccionales, también nos vayamos hacia el fondo del asunto. 

Nos encontramos que el primer agravio sigue siendo, y yo creo que todos los que somos abogados hemos escuchado: falta de motivación y fundamentación; entonces queremos realmente entrar al fondo del asunto. Para ello nosotros las acciones que estamos proponiendo es promover en diversos foros el recurso de revocación, decirles cuáles son sus beneficios, es preponderantemente oral, se enfoca a estudio de los agravios, pero sobre todo fortalece el derecho de petición que tiene el contribuyente.

El contribuyente para nosotros tiene que ser escuchado, tenemos que entender el modelo de negocio y de esta manera ayudarle a que cumpla con sus obligaciones. Esta puerta se abre con este tipo de recursos y es lo que nosotros estaríamos impulsando durante esta administración general jurídica. 

Otro de los puntos que queremos dar sobre todo, es la percepción de riesgo. Tener los delitos fiscales muy bien monitoreados, ayudar a las diversas administraciones generales a que desde el inicio de un acto que veamos que se está llevando de manera irregular, pues ayudarlos y seguirlos para que en la consecución de sus actos podamos tipificar algún tipo de delito, lo logremos. Para eso estamos buscando la actividad coordinada que tenemos sobre todo con la Procuraduría Fiscal de la Federación y con la Fiscalía General de la República, eso es lo que realmente queremos elevar esta percepción de riesgo, el que se porte bien pues precisamente ayudarlo que cumpla con sus obligaciones. El que está cometiendo un delito, pues iniciar las acciones penales.

En ese sentido los ejes de la administración general jurídica que estoy proponiendo es ser el abogado garante del SAT, apoyar en la recaudación, facilitar el cumplimiento de obligaciones y dar asistencia y orientación legal hacia los contribuyentes. En ese sentido la administración general jurídica coadyuvará de manera preventiva en la adecuada fundamentación y motivación de los actos de las demás administraciones generales. Además, a efecto de tener mayores posibilidades de éxito en los tribunales, lo que llevaremos a cabo es un incremento en la efectividad del interés fiscal y sobre todo este fortalecimiento a la recaudación. 

La AGJ, vamos a focalizar nuestros esfuerzos para que los contribuyentes y usuarios perciban una simplificación y facilitación del cumplimiento fiscales. ¿A través de qué me instrumento? Pues de la resolución miscelánea fiscal, las reglas generales de comercio exterior y las facilidades administrativas, operando sobre todo a través de herramientas tecnológicas como el recurso de revocación en línea y el recurso y las consultas y autorización en línea.

Queremos que todos los contribuyentes que lean una resolución miscelánea fiscal, una regla general de comercio exterior y una facilitación administrativa la entiendan desde una primera lectura y eso realmente nos va a ayudar a que no necesitemos algún intermediario, no necesitamos, y miren que yo soy abogada, pero que no necesitamos del contador, del abogado, el punto es que los servicios del SAT se acerquen a la ciudadanía y que con ello logremos precisamente que el cumplimiento de obligaciones sea mucho más fácil y mucho más expedito. 

Pues con esto termino mi participación, diciéndoles que la Administración General Jurídica la conformamos más de mil 900 empleados, mil 900 empleados a nivel nacional. Tengo un gran reto al encabezarla, pero sobre todo me siento muy orgullosa de que los abogados que trabajan en esta administración general, son personas capacitadas y personas que llevan más de 15 años en el SAT, que iniciaron desde un servicio, desde su servicio social y que han estado escalando hasta administraciones centrales, lo cual a mí me da mucho gusto porque precisamente con ellos son los que vamos a trabajar y bueno, vamos a estar trabajando para el país.

Con esto finalizo mi intervención. Agradezco su atención y me pongo a sus órdenes para cualquier duda o comentario que ustedes tengan al respecto. Muchas gracias.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muchas gracias, maestra María de los Ángeles Jasso Cisneros. En este momento tiene el uso de la palabra, a nombre del Grupo Parlamentario del Partido Verde Ecologista de México, el diputado Carlos Alberto Puentes Salas.

El diputado Carlos Alberto Puente Salas: Muchas gracias, presidenta, con su permiso. Compañeras y compañeros legisladores. Quisiera comenzar por dar la bienvenida a la doctora María de los Ángeles Jasso Cisneros, a esta Cámara de los Diputados, a este pleno de la Comisión de Hacienda y Crédito Público. 

Como todos sabemos, uno de los puntos en nuestra orden del día de hoy, el pasado primero de marzo del 19, el Ejecutivo federal tuvo a bien nombrar a la doctora María de los Ángeles Jasso Cisneros, como administradora general jurídica del Servicio de Administración Tributaria, donde sabemos que su función principal es la de coadyuvar al cumplimiento del objetivo institucional de esta institución, mediante la equitativa y oportuna aplicación de la legislación fiscal y aduanera. Así como de establecer y coordinar las directrices y programas operativos, criterios y lineamientos normativos que deben acatar las unidades administrativas adscritas a dicho órgano, entre las cuales destacan: aduanas, servicios al contribuyente, auditoría fiscal federal, grandes contribuyentes, recaudación, evaluación, planeación, entre otros.
Por lo que tenemos claro que la persona que sea titular de la Administración General Jurídica del SAT deberá reunir los conocimientos técnicos y jurídicos necesarios para que pueda desempeñar una adecuada función, pero también una experiencia en la institución, en el encargo y responder a las necesidades y retos que presenta en este momento nuestro país.

Para el Grupo Parlamentario del Partido Verde, hablo por mis compañeras diputadas y mis compañeros diputados, la doctora María de los Ángeles Jasso Cisneros reúne los requisitos necesarios para poder desempeñar el cargo, ya que cuenta con un sólido perfil académico y adecuado para realizar las funciones del cargo para el cual ha sido propuesta.

Creo que también la doctora habla por ella un currículum y experiencia dentro de la institución teniendo varias responsabilidades, en lo cual creo que esta designación, este nombramiento cumple y abona a lo que debemos ir buscando que es, ese servicio…
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… cumple y abona a lo que debemos de ir buscando, que es ese servicio profesional de carrera, ese servicio civil de carrera, que verdaderamente los nombramientos sean por capacidad, por formación, pero también por experiencia y por resultados en la administración pública, que es el mayor reconocimiento que puede tener un servidor público.

Como ya se mencionó en su amplio y extenso currículum, que nos dimos a la tarea de estudiar, de conocer. Es por ello que tendrá el voto de confianza por parte del Grupo Parlamentario del Partido Verde Ecologista de México, más sin embargo aprovecharía esta oportunidad para poderle preguntar que ahora que usted sea ratificada en este importante cargo, ¿cómo piensa usted –y si nos pudiera ampliar, ya ha abordado algo de esto, cómo poder contribuir a mejorar la eficacia recaudatoria de nuestro país e impulsar a las entidades federativas que menos recaudan sin disminuir participaciones ni afectar la base tributaria? Y ¿cómo también poder promover que los estados más pequeños no emigren las diez, veinte empresas o industrias más destacadas de esa entidad hacia otros centros de mayor densidad? Ya que muchas veces en su estado, origen, en el cual ellos migran a uno más grande, siempre son objeto de constantes auditorías. Cada año, prácticamente los tienen ahí en sus empresas, y al momento de migrar a otra entidad federativa.

Hablamos de un estado, un Tlaxcala, Zacatecas, Colima, pero se van por ejemplo a lo de la parte en Nuevo León, en Monterrey o en Jalisco, en Guadalajara, pues cambia totalmente su situación. ¿Cómo podríamos abordar esto? ¿Qué piensa hacer? Y de antemano felicitarle y desearle mucho éxito en este nuevo encargo. Muchas gracias. Es cuanto, presidenta. Gracias por su atención.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado Puente. En este momento le damos el uso de la palabra, a nombre del Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática, el diputado Antonio Ortega, hasta por cinco minutos.

El diputado Antonio Ortega Martínez: Maestra Jasso Cisneros, no le podría yo preguntar a usted cuál es la visión que tiene sobre la responsabilidad que tiene a su cargo, porque han transcurrido tres meses desde que el Ejecutivo la nombró, y la ratificación del Congreso no ha realizado, no quiero poner esto como un elemento fundamental, pero sí me permite hacer una pregunta en el sentido, después de tres meses de estar al frente del cargo ya tiene claridad sobre la responsabilidad y, sobre todo, ya tiene un plan de acción concreto para enfrentar el problema, o los problemas que tiene.

Y usted tiene varios y los quiero relatar: uno primero, los pre criterios económicos que ayer conocimos de parte de Hacienda, hacen el reconocimiento de que las valoraciones que dieron base al presupuesto aprobado en diciembre para el ejercicio del 2019, se difuminaron por no ser más duro en el uso de la palabra.

Es inminente el recorte al gasto público, y por lo tanto usted tiene una primera gran responsabilidad, cómo hacer llegar más recursos al fisco. La segunda responsabilidad que yo creo, tiene que ver con el anterior titular del SAT, Aristóteles Núñez, por propios y extraños es reconocido como un buen funcionario cuyas cuentas entregadas lo sitúan en una posición y en un reto para usted.

Y de manera concreta, maestra, las auditorías para el SAT son buen negocio, eh. Permiten multiplicar los ingresos. Quizá la palabra negocio no fue la adecuada, pero es una buena acción auditar. Por cada peso que el SAT invierte en una auditoría, el fisco gana en el 2017, 48.4 pesos, y en el 2018, 54.8. Por cada peso invertido en fiscalización y en auditorías, en donde usted tiene un papel fundamental, el fisco recupera más de 50 pesos. 

En el 2018 se recuperaron 191 mil 563 millones de pesos, con un presupuesto de fiscalización del SAT de 3 mil 496 millones de pesos. Por lo tanto, la primera pregunta tiene que ver con, requerimos que usted explique de manera muy clara su plan de fiscalización que tienen determinado porque los hechos demuestran que es una política que ayuda al ingreso de recursos fiscales.

Las cifras del SAT señalan que en 2018 los contribuyentes quedaron a deber con créditos, 747 mil 178 millones de pesos. Usted dice que en 11 actos, yo hablo de más de 60 mil actos jurídicos. Es lo de menos, porque finalmente lo importante es la cantidad enorme de recursos que se recuperaron.

La pregunta es: ¿hay más de 1.6 millones de contribuyentes que tienen créditos, que hay que, por lo tanto recuperar? Los viejos contribuyentes que tienen créditos, que la Suprema Corte sentenció que no se conocerían los datos personales de quiénes eran, pero lo importante es que hay billones, y no exagero, y usted lo sabe, billones de pesos que se pueden recuperar de todos estos viejos contribuyentes que tienen créditos fiscales.

La pregunta es: ¿usted tiene ya un plan para recuperar el pago de esos créditos? Le agradezco maestra Jasso Cisneros, la respuesta que en su momento dé a estas preguntas.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado Ortega. En este momento hace uso de la palabra el diputado Tonatiuh Bravo Padilla.

El diputado Itzcoatl Tonatiuh Bravo Padilla: Gracias, diputada presidenta. Maestra María de los Ángeles Jasso, bienvenida a la Cámara de Diputados, gracias  por su exposición.

En el Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano evaluamos que desde el lado de la preparación académica usted tiene un buen perfil para ocupar el cargo de administrador general jurídica del Sistema de Administración Tributaria.

Este cargo es de particular relevancia para el país. Usted sabe y lo ha explicado aquí, es el encargado de la defensoría, asesoría jurídica del SAT en materia fiscal y aduanera. México es uno de los países con más baja recaudación en América Latina. No el de más baja, pero sí uno de los que menos porcentaje del PIB tiene en materia de ingresos.

De manera tal que uno de los factores que abonan a esta baja recaudación tiene que ver con las devoluciones que se pierden en juicios. Se dice que hasta el 66 por ciento de litigios llevado a la Suprema Corte son de materia administrativo fiscal, de manera tal que ahí está la relevancia.

Yo le haría las siguientes preguntas, tomando en consideración ya la exposición que usted realizó. La primera de ellas es en materia de evasión fiscal. Representó poco más de 510 mil millones de pesos durante…
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… poco más de 510 mil millones de pesos durante 2016. ¿Tiene un diagnóstico de las causas jurídicas de la evasión? ¿Y por qué ésta se ha presentado históricamente de esta manera tan relevante? ¿Y cuáles son las medidas que implementaría para que el porcentaje de evasión fiscal, respecto al PIB, disminuya?

Me interesaría saber también, en este caso, qué promoción tendría para medidas de promoción para la formalidad. ¿Tiene algún programa alterno al RIF? ¿O va a replicar y a continuar trabajando con el Régimen de Incorporación Fiscal?

En materia de aduanas, la nueva jefa del SAT le llamó la atención al administrador general de Aduanas por publicar boletines que hacen referencia a procedimientos y decisiones que no llevaban una debida autorización. ¿Usted tiene contemplado algún plan de trabajo para que esto no vuelva ocurrir y haya los procedimientos que le hagan dar el visto bueno a todas las comunicaciones que tiene el SAT, y que tienen una repercusión jurídica, por las cuales usted tiene que hacer una vista?

En la Ley del SAT se establece la obligación de elaborar y hacer público un programa anual de mejora continua, que establezca metas específicas de indicadores de eficacia en la defensa jurídica del Fisco ante tribunales. En el informe que nosotros aquí hemos recibido, tanto de la Auditoría Superior de la Federación como de la Secretaría de Hacienda, al cuarto trimestre de 2016, se informó que la meta de juicios ganados por el SDAT era del 57 por ciento, sin embargo, sólo llegó al 51 por ciento. ¿Cuál es su plan para mejorar este indicador en el corto plazo?

¿Cuándo presentaría a esta Comisión de Hacienda sus propuestas para mejora legal? Es decir, para mejorar y reforzar el marco legal en el cual se aplican las disposiciones del Sistema de Administración Tributaria. Es obvio que cada año se presenta en el marco del paquete económico el tema de la Ley de Ingresos y todos los apoyos que de ella dependen, pero juzgamos pertinente poderlos estudiar de manera previa y lo idóneo sería poderlos tener antes para ver en todas sus dimensiones las repercusiones de su aplicación.

Según la Auditoría Superior de la Federación, el 76.7 por ciento de las causas desfavorables de las sentencias se dieron por aspectos que dependían del propio SAT, por ejemplo: deficiencias en la interpretación en citatorios o simplemente valoraciones jurídicas incorrectas. ¿Qué acciones planea llevar a cabo para resolver esto?

También, según el reporte de la Auditoría Superior de la Federación, del total de créditos fiscales derivados en sentencias definitivas favorables al SAT sólo el 62 por ciento fueron activos. ¿Qué tiene pensado hacer para mejorar este porcentaje? 

Y, por último, según el Reglamento Interior del SAT, a usted le correspondería elaborar y proponer para aprobación superior el Manual de Organización General del Servicio de Administración Tributaria. Éste podría ser un buen instrumento para incrementar la eficiencia recaudatoria. ¿Considera que este tipo de cambios administrativos pueden hacer que el SAT sea más eficiente?

Por sus respuestas, muchas gracias, maestra María de los Ángeles.

La ciudadana María de los Ángeles Jasso Cisneros: Gracias.
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado Bravo Padilla. Enseguida damos el uso de la palabra, a nombre del Grupo Parlamentario de Encuentro Social, a la diputada Adriana Lozano Rodríguez.

La diputada Adriana Lozano Rodríguez: Muchas gracias, diputada presidenta. Maestra María de los Ángeles, bienvenida. Muchas felicidades por tu amplio y basto currículo. Encantada de que sea una mujer la que dirige la administración general Jurídica.

Comentaste entre el cumplir y no cumplir. Voy a ser muy breve, pero hiciste este comentario. Y entre el cumplir y no cumplir está un grupo importante de contribuyentes, los cuales acuden con frecuencia a esta administración, la cual tú vas a dirigir, para solicitar la autorización para donatarias autorizadas. Es un tema que resulta sumamente complejo realizar este trámite y a parte que el SAT lo extiende de una manera inaudita.

Este sector de contribuyentes, que hacen una asociación civil, es para ayuda y beneficio de muchos grupos que a su vez actúan como coadyuvantes del gobierno. Entonces, creo que es importante revisar los temas de las donatarias autorizadas. Esto por una parte.

Y, por otra parte, aunado a uno de los comentarios que acaba de mencionar nuestro compañero diputado Tonatiuh, en el tema de la autorización de las devoluciones, que –bueno– esto le corresponde a la administración de auditoría, sin embargo, en los litigios que hacen, que se presentan ante las administraciones, perdón, de jurídica, creo que es importante –y lo voy a decir con todas sus letras– que no le tiemble la mano a los administradores para hacer la autorización que le corresponda y que por derecho tengan los contribuyentes.

Esto es importante destacarlo, porque por historia se reconoce a las administraciones locales jurídicas, ahora desconcentradas, como una dependencia que es totalmente imparcial. Y creo que pierden esa credibilidad al no responderle al contribuyente y mandarlos a otras instancias, cuando el contribuyente realmente tenga toda la razón.

Entonces, únicamente esos son los comentarios, comentarios que han sido recogidos por los sectores de contadores, de abogados y de la comunidad de mi distrito. Muchas gracias. Bienvenida. Y todo el apoyo, maestra, futura doctora.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: A continuación tiene el uso de la palabra, a nombre del Grupo Parlamentario del PRI, el diputado Pedro Pablo Treviño.

El secretario diputado Pedro Pablo Treviño Villarreal: Muchas gracias, presidenta. Le damos la más cordial bienvenida a la maestra María de los Ángeles Jasso Cisneros para este proceso de entrevista y para su ratificación como administradora general Jurídica del Servicio de Administración Tributaria. Bienvenida, maestra.

El asunto que hoy nos ocupa es de singular relevancia debido a la importancia y a las atribuciones del Servicio de Administración Tributaria para la hacienda pública y para la economía mexicana en su conjunto. Como sabemos, se trata de un órgano desconcentrado de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, que tiene la responsabilidad de aplicar la política fiscal, la legislación fiscal y aduanera, con la finalidad de que las personas físicas y morales contribuyan proporcional y equitativamente al gasto público del país, así como fiscalizar a los contribuyentes con dichas obligaciones.

El SAT es una institución con poco más de dos décadas de vida y que durante este tiempo ha desarrollado herramientas muy importantes para que los contribuyentes presenten de una manera más fácil, ágil y sencilla sus declaraciones de impuestos, pero además ha disminuido la evasión y ha disminuido también la elusión fiscal.

En este marco, el objetivo de la Administración General Jurídica es la aplicación equitativa y oportuna de la legislación fiscal y aduanera, su correcta interpretación jurídica mediante asistencia legal fiscal y un sistema normativo integral. Establece y coordina las directrices, programas operativos, criterios y lineamientos normativos que deben acatar las unidades administrativas adscritas con el fin de fortalecer la legalidad de los actos emitidos y realizar una adecuada defensa del interés fiscal y aduanero ante los tribunales jurisdiccionales, judiciales y autoridades competentes en apoyo a la función recaudadora.

En síntesis, atiende los temas que agravian al Fisco, se encarga de que los contribuyentes paguen sus créditos fiscales y defiende la negativa de devolución de los impuestos. En tal virtud, no se trata de un asunto menor. Por el contrario, demanda que...
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… es virtud, no se trata de un asunto menor, por el contrario, demanda que el titular reúna la experiencia, los conocimientos técnicos y jurídicos para que pueda desempeñar con eficacia y eficiencia las funciones propias de la responsabilidad en el cargo y atender las necesidades y desafíos en la materia. 

La maestra Jasso Cisneros, hemos revisado su perfil y vemos que cuenta con una importante formación académica y una amplia trayectoria en los ámbitos públicos y privados. 

En el Grupo Parlamentario del PRI, estamos convencidos en la necesidad de fortalecer al SAT, a efecto de que responda los intereses de todos los mexicanos. No tenemos la menor duda de su vocación, de su capacidad probada y experiencia para llevar a buen puerto el quehacer y el cumplimiento de los principiales objetivos de la entidad para la cual se está proponiendo su ratificación. 

Sin embargo, nos gustaría conocer su opinión en torno a algunos de los siguientes aspectos. 

1. ¿Cuáles son las principales problemáticas y retos que enfrenta la administración tributaria del país y qué alternativas de políticas públicas propondrán para atender esta situación?

2. ¿Qué buenas prácticas internacionales conocen la materia? ¿Qué hallazgos y elecciones pueden ser de utilidades para México?

3. Por último. En su experiencia a lo largo de su carrera profesional y ante este importante reto y responsabilidad que le ha dado el titular del Ejecutivo Federal y como bien decían algunos compañeros que me antecedieron en la palabra, usted conoce ya desde diciembre y en otras responsabilidades que ha tenido la experiencia de estar al frente de una importante entidad con una gran responsabilidad para los mexicanos. 

¿Qué modificaciones? ¿Qué propuestas? ¿Qué cambios? Al momento ya con la experiencia que ha tenido propone para limitar, controlar, de manera eficiente la evasión en todos los ámbitos de la vida económica de nuestro país. 

Por sus respuestas, muchas gracias. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado. A continuación tiene el uso de la palabra a nombre del Grupo Parlamentario de Acción Nacional, la diputada Cecilia Patrón Laviada. 

La diputada Cecilia Anunciación Patrón Laviada: Gracias, presidenta. Muy buenas tardes, sea usted bienvenida a la maestra María de los Ángeles Jasso, en nombre de todo el Grupo Parlamentario de Acción Nacional, tú amplia curricula cumple con los requisitos que se requiere para este puesto, pero también estamos muy preocupados por los indicadores que presentó el día de ayer la Secretaría de Hacienda y al respecto me gustaría hacerte algunas preguntas y que nos pudieras apoyar con estas respuestas. 

¿Cuál es el plan que tienes para evitar la corrupción, la enorme corrupción que existe en el sistema aduanero?, otra pregunta es: ¿Cuál es la estrategia jurídica ante la caída de la recaudación fiscal?, ¿Has detectado alguna área de oportunidad o laguna en la legislación aduanera y fiscal que desde aquí podamos coadyuvar contigo los diputados?, y también hablabas tú la simplificación de trámites, ¿Qué han pensado en este tema?, o te escuchábamos hablar de que querían hacer un lenguaje más fácil para los ciudadanos o que fuera de fácil acceso. Creo que es algo muy importante, nos gustaría saber un poquito más ¿cuál es el plan en este tema?           

Por último, ¿cómo harían ustedes para hacer llegar el conocimiento a la gente de los riesgos que corre al no cumplir con estos requerimientos que tiene el SAT? Creo que este tema también lo mencionaste cuando charlabas y nos interesa saber cómo hacerlo, no nada más es que van a hacer, sino cómo pretender hacer todo esto y, sobre todo, en estos momentos que verdaderamente ayer creo que quedamos muy preocupados todos con el crecimiento que viene para el país en este año. 

Muchísimas gracias. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputada. 

A continuación tiene el uso de la palabra en nombre del Grupo Parlamentario de Morena, el diputado Benjamín Saúl Huerta Corona. 

El secretario diputado Benjamín Saúl Huerta Corona: Con su venia, diputada presidenta. Compañeras y compañeros legisladores. Bienvenida maestra María de los Ángeles Jasso Cisneros, a esta Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados. 

En el Grupo Parlamentario de Morena, reconocemos su carrera y su trayectoria en el servicio público. Seguros estamos que su liderazgo en la administración general jurídica así como en las administradoras generales jurídicas contribuirá en gran medida a que la recaudación de este país mejore, pues la emisión de resoluciones ajustadas a derecho reflejara una nueva administración pública para México.

La función de la administración general jurídica es sin duda pieza fundamental del servicio de administración tributaria, pues vela por los intereses de las autoridades fiscales a través de diversos juicios y procedimientos como es el de amparo, el de nulidad, el recurso de revocación así como las afamadas consultas. 

A raíz de la reforma de 2011, en la que se eleva el concepto de derechos humanos a rango constitucional, nació una nueva función para la institución que dignamente usted representa, que es la de salvaguardar los derechos de los contribuyentes, sin embargo, esta protección no ha podido ser cumplida enteramente, ni aún con la creación de la procuraduría de la defensa del contribuyente en virtud de que indebidamente las autoridades priorizan y generalizan a los contribuyentes como incumplidores del pago de sus impuestos y al defender a las autoridades fiscales minorizan la posibilidad de análisis en las cuestiones de los derechos del contribuyente. 

El enlace entre la Procuraduría de la Defensa del Contribuyente y el Servicio de Administración Tributaria, si bien, ha ido fortaleciéndose, lo menos cierto es que hoy, por hoy, se emiten resoluciones en las que de manera injusta se sanciona a los contribuyentes que en muchas ocasiones sí cumplen con el pago de sus impuestos y que al ser revisados por una autoridad fiscal, de manera natural, la autoridad no es persuasiva para advertir violación a los derechos del pagador de los impuestos. 

Se ha sostenido en muchas administraciones jurídicas que la prioridad es la defensa de la autoridad fiscal, empero, se olvidan de mirar los alcances que genera activar el aparato jurídico del Estado, y me refiero a la saturación  de las demandas que existen en el Tribunal Federal de Justicia Administrativa, de la infinidad de amparos, así como de recursos que acreditan eminentemente, que no era necesaria su presentación si a través del recurso de revocación pudiese resolverse evitando así accionar ese gasto que es notable, no se puede recuperar y es en perjuicio del Estado. 

He escuchado sostener a las autoridades fiscales que no se puede vigilar de manera primigenia la violación de los derechos del contribuyente, versus, la recaudación de impuestos por dos razones: Porque la autoridad debe ceñir su actuar a lo que disponga la ley y porque se olvidan de la motivación del acto como eje de argumentación para la nueva administración pública. 

Sin embargo, es claro que el Servicio de Administración Tributaria, a través de la Administración General Jurídica puede ejercer facultades de salvaguardar los derechos de los contribuyentes para dejar de cometer actos arbitrarios, injustos, dogmáticos, agresivos, lesivos en general de los derechos mencionados en contra de los menos favorecidos convirtiéndose en un terrorismo fiscal. Pues, justamente, quienes intentan tener un porvenir a través de una pequeña empresa resulta que son los más perjudicados por actos excesivos que no se cometen sino por la misma autorización del aparato fiscalizador que se aleja para no ver la protección de los derechos reconocidos a nivel nacional e internacional. Apelamos a la buena voluntad del ejercicio de su encargo para terminar con los abusos que venían sosteniendo las administraciones pasadas en contra de los menos favorecidos.        

Por lo anterior, pregunto, ¿Qué acciones indebidas ha detectado en su práctica que se realizan para generar una supuesta defensa...
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La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca:

El secretario diputado Carol Antonio Altamirano:

El secretario diputado Agustín García Rubio:

El secretario diputado Carlos Javier Lamarque Cano:

El secretario diputado Marco Antonio Medina Pérez:

La secretaria diputada Paola Tenorio Adame:

El secretario diputado Ricardo Flores Suárez:

El secretario diputado José Isabel Trejo Reyes:

El secretario diputado Carlos Alberto Valenzuela González:

El secretario diputado Pedro Pablo Treviño Villarreal:

La secretaria diputada Adriana Lozano Rodríguez:

El secretario diputado Óscar González Yáñez:

El secretario diputado Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla:

El secretario diputado Antonio Ortega Martínez:

El secretario diputado Carlos Alberto Puente Salas:
… su práctica que se realizan para generar una supuesta defensa de la autoridad fiscal y que indudablemente violentan los derechos de los pagadores de los impuestos. De esas acciones, cómo es que su cargo pretende combatirlas al grado de suprimirlas. 

Dentro de sus resoluciones existe la posibilidad de ver al pagador de impuestos como un contribuyente ciudadano. 

Es cuanto, diputada presidenta. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muchas gracias, diputado Huerta. 

Para dar respuesta a las preguntas de los grupos parlamentarios, tiene el uso de la palabra la ciudadana María de los Ángeles Jasso, hasta por 30 minutos. 

La ciudadana María de los Ángeles Jasso
: Muchísimas gracias. 

Agradezco, de ante mano, la confianza que me están dando los grupos parlamentarios, sí, efectivamente les puedo decir que como servidora pública me siento muy honrada por contar con su apoyo, es muy importante que los servidores públicos que somos, como ustedes bien dicen, el alma de cada una de las instituciones, sabemos que nuestro trabajo está siendo reconocido y eso, la verdad, me da mucho gusto ser esa servidora pública que tiene el respaldo de los grupos parlamentarios en ese sentido. 

Digo, sin más preámbulo empezaré a responder las preguntas que amablemente me han hecho. 

La primera, del diputado Carlos Alberto, que me dicen, las entidades federativas, la verdad es que para nosotros, para mí en lo particular, que he estado en instituciones como la Procuraduría Federal del Consumidor, que también tenemos delegaciones a nivel nacional, el trabajo coordinado es muy, muy importante. 

En lo particular, nosotros estamos en el grupo jurídico, donde tenemos la coordinación con entidades federativas. A mí me tocó asistir a la primera reunión y ya me he estado reuniendo en cada una de las desconcentradas con las procuradurías fiscales y efectivamente con las tesorerías, porque en esta parte vamos de la mano, el SAT y los actos que se están defendiendo como tal en los estados, tienen que ir de manera muy coordinada. 

¿Qué estamos haciendo con ellos? Un intercambio de información, es tan sencillo de decirles, oye, estamos teniendo estos agravios, estamos perdiendo por estos temas, pero te doy exactamente cuál es el acto, qué funcionario y cómo es que se están llevando a cabo precisamente esta defensa como tal. 

Con ello matamos dos pájaros de un tiro, si es el mismo funcionario que está perdiendo, ya nos da un sistema o una parte que es precisamente otra de las preguntas que me hacía el diputado, la corrupción. Estamos individualizando y haciendo que los agravios que nosotros estamos encontrando, se lleven a cabo de manera muy puntual, el seguimiento y ver hasta quién o hasta qué acto formato se están llevando y por qué lo estamos perdiendo. 

Este trabajo coordinado con las entidades federativas nos está ayudando mucho, ¿cómo más lo estamos ayudando? Bueno, también estamos en este grupo jurídico llevando a cabo leyes modelo, ¿para qué? Para que la recaudación de cada uno de los estados se vea beneficiado. Un ejemplo de ello es, los conocidos como impuestos verdes, del estado de Zacatecas, lo que queremos hacer la Administración General Jurídica es proporcionarles leyes modelo, donde los estados puedan tener este tipo de recaudaciones que ya fueron avaladas, que ya dijeron que son, que ya fueron reconocidas por la corte, como Constitucionales. 

Nos estamos ofreciendo tal cual a arrastrar el lápiz y para que en este grupo de coordinación realmente podamos llevar a cabo un apoyo a las entidades federativas, que creemos que son vitales, precisamente para los estados, sobre todo para el desarrollo del país. 

Espero haber contestado sus preguntas. 

Diputado Antonio Ortega. Sí, efectivamente, haber estado en la Administración General Jurídica, no como titular, pero sí como administradora central de operación jurídica me dio un panorama como tal. Las problemática que usted me señala, efectivamente pertenecen a administraciones generales como la de auditoría y fiscalización, grandes contribuyentes que se dedican a ejercer estas facultades de fiscalización. 

¿Qué le toca a la jurídica en ese sentido y qué estamos haciendo con ellos? Mi formación, como pueden ver es normativa. Lo que estamos impulsando es que desde la generación de los actos o de los formatos, o de la propia regla, esté sentado en normativo, el área operativa y el área contenciosa. 

Estamos haciendo una sinergia dentro de las tres áreas, para nosotros detectar exactamente cuál es el problema y empezar a descartar. En este descarte, precisamente vemos… puede que se te haya pasado una vez la notificación, dos, a la mejor por la carga de trabajo, pero que de manera recurrente estemos perdiendo los juicios porque se realizó mal la notificación o no se ha corregido un formato. Precisamente eso es lo que nos ha pedido el presidente López Obrador y que nos ha estado instruyendo la jefa del SAT, vamos a atacar la corrupción, pero vamos a detectarla, vamos a  ver qué es lo primero que podemos capacitar. 

El primer paso para mí es, revisar el formato, revisar cuál es el acto, fundamentarlo de manera adecuada. 

El segundo paso es, capacitar al personal, la rotación que se tiene en ciertos niveles, sobre todo en los temas de fiscalización, es muy alta, entonces se capacita al personal. 

El tercer paso es, si ya vimos que eso no está funcionando y que es de manera recurrente, darle vista al órgano interrogatorio. 

Esa es la manera en que nosotros estaríamos buscando que las auditorías –como usted bien dice– sean de lo más efectivas en este caso. Ese es el plan que nosotros estamos buscando en este tema, sobre todo, también para combatir la corrupción. 

Espero que con esto haya contestado a su cuestionamiento. 

Diputado, que me tocó aquí de Vecino, Tonatiuh, sí, Tonatiuh Bravo, muchísimas gracias, también por el voto de confianza, pero sobre todo por poner sobre la mesa diversos temas como el de la formalidad. La formalidad para el SAT y ahora sí que yo que vengo del sector economía y que precisamente se han estado impulsando iniciativas como las sociedades por acciones simplificadas, para nosotros los trabajos en la Profeco era con los proveedores chicos, porque precisamente, a veces el desconocimiento de una ley no te exime de su cumplimiento, sin embargo, debemos estarlos acercando a que el cumplimiento, por ejemplo, con el SAT es mucho más fácil, mucho más expedito, sobre todo que se dé una simplificación del trámite. 

Definitivamente el régimen de incorporación fiscal es un paso muy importante… hay que estarlo valorando, si hay que dejarlo, hay que quitarlo, más bien lo que estamos buscando es ver qué o cómo se ha estado elevando el número… el padrón que hemos tenido. 

Afortunadamente el padrón del RFC se ha estado incrementando. 

¿Qué estamos buscando dentro del SAT? Ir precisamente a las universidades, ir precisamente a decirles, hay una cultural de fiscalización, hay una cultura de pago de impuestos, que no te dé miedo, que no te dé miedo, este tipo de regímenes, dices, te dan beneficios hasta por 10 años, en lo que tú avanzas, en lo que tú vez que efectivamente tu negocio está prosperando y que efectivamente tu utilidad sea lo suficiente para poder pagar los impuestos correspondientes. 

Definitivamente lo que estamos yendo es un paso más atrás, ir a las universidades, ir con esos emprendedores, que les digas, no le tengas miedo al SAT, el SAT precisamente lo que está buscando, como, sí, primer eje es el recaudar, pero el segundo es simplificar el trámite. 

Tenemos aplicaciones como “mis cuentas”, “mi contabilidad”, ya me estoy metiendo en áreas que le tocan a las otras administraciones generales, pero sí me parece importante que tomando en cuenta que ya pasaron tres meses, pues le pudiéramos compartir qué es lo que se está teniendo como visualización en este ejemplo. 

¿Qué sí nos toca a nosotros? En la General Jurídica nos toca la emisión de lineamientos claros. Los lineamientos horizontales que nosotros tenemos dentro de la General Jurídica, le dan un panorama general a todas las administraciones generales de qué es lo que tienen que cumplir, cómo lo tienen que cumplir. 

La verdad es que a mí me… 
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…es lo que tienen que cumplir, cómo lo tienen que cumplir. La verdad es que a mí me, recibí con mucho grato este documento donde te dice paso por paso en el supuesto en el que te encuentres. Nosotros  sabemos que la operación a veces nos gana y buscamos que se publiquen en la página reglas anticipadas.

Bueno, hay una normativa interna que te dice qué debes… por una regla anticipada, entre ellas que tengas el visto bueno, que lo presentes con cierta anticipación, el visto bueno de todas las ferias involucradas. ¿Qué estamos haciendo con… generales? Pues dándoles a conocer estos lineamientos. O sea que sepan que esta es la manera en la que la jurídica va a tratar de levarle el servicio que ellos necesitan a la velocidad que ellos necesitan. Ese es el plan que nosotros hemos estado revisando para precisamente que todas las generales tengan ese alto nivel de servicio, y afortunadamente contamos con el equipo para poder llevarlo a cabo.

Créanme que en mi paso por las demás secretarías, el orden que tiene el SAT en ese tema es bastante y sobre todo nos ayuda para que todos tengamos como muy claras las reglas de qué debemos seguir.

Efectivamente en la elaboración del Manual de Organización es una gran área de oportunidad. Incluso cuando empecé a estudiar el Reglamento Interior del SAT me llamó mucho la atención que estuviera en la jurídica. Esta facultad siempre la tienen las direcciones generales de Programación, Operación y Presupuesto, y cuando pregunté, llegué y dije: oye, creo que fue mi pregunta número dos, dije ¿por qué está en la jurídica?  Porque tiene que haber una armonía entre las facultades que nos da el Reglamento Interior y cómo vamos a operar. Entonces sí efectivamente estamos en un proceso de que el Reglamento Interior del SAT se está realizando el proyecto para ponerlo a aprobación de la Procuraduría Fiscal de la Consejería y posteriormente del presidente, pero también tenemos que buscar que esa operación vaya ligada con la facultad ¿para qué? Para que no tengamos de ninguna manera alguna laguna, algún hueco que podamos nosotros resolver y ser preventivos en el manual y sobre todo en las facultades que se van a ejercer en cada uno de ellos. Espero haber contestado sus preguntas.

Posteriormente de la diputada Adriana, pues sí, a mí también me da mucho gusto que sea una mujer definitivamente, desde la jefatura del SAT que sea una mujer. Hoy habemos, si ustedes nos ratifican, pues habríamos tres administradoras generales. La de Servicios al Contribuyente, la de Fiscalización, la Jefa del SAT y su servidora, y que definitivamente cuando yo fui sobre todo al área de Contencioso, pues más de la mitad éramos mujeres, y lo primero que me dijeron las compañeras fue “qué bueno que llegó una mujer”.

Tenemos una visión distinta. Nunca me ha gustado decir que somos mejores pero sí tenemos visiones distintas y en ese sentido agradezco mucho esta parte.

En el tema de las donataris es uno de los retos que tenemos de manera general, no solamente en este trámite, sino en todos los que tenemos. A veces la operación y la cantidad de solicitudes que llegan en este tema, no las resuelve la Administración General Jurídica, sino la Administración General de Servicios al Contribuyente. Sin embargo lo que sí nosotros estamos coadyuvando es “oye, cómo te ayudo a que tus reglas, tu trámite sea de mucho más ágil y mucho más sencillo”. Es un gran reto. Lo que nosotros estamos apoyando desde la jurídica es en la revisión de los formatos, es la emisión de la regla, en que quede más clara, en que le podamos decir desde un principio qué es lo que te pasa en cualquier tipo de trámite, es que te faltó la copia de no sé qué, es que te faltó la como, literal ¿no? Aquí lo que estamos buscando es que desde un inicio sepas de manera clara, en un formato, en un anexo qué es lo que tienes que cumplir, por qué no lo estás cumpliendo, y a veces sí parece que oye pero por qué sí están ayudando, están las donatarias, pues sí pero también es muy susceptible a que se mal utilice este tipo de figuras.

A la General Jurídica, por ejemplo, sí le toca autorizar las donaciones que se hacen desde el extranjero para acá. Somos muy meticulosos en ver qué es exactamente lo que están pasando. ¿Por qué? Porque no pagan impuestos y son artículos de primera necesidad que a veces dices “oye, pero por qué si estoy, necesito este aparato en el hospital de no sé qué”. Sí, pero este aparato no cumple con la norma,  aquí prácticamente es chatarra y lo están trayendo  sin tener todo el cumplimiento de las normas que se deben tener dentro del país.

Sí parece que están en un trámite complicado, engorroso, largo, pero precisamente estamos trabajando para la simplificación de estos temas.

Y definitivamente cómo podríamos nosotros tener estas autorizaciones de manera más rápida, pues sí son con la información de manera adecuada y oportuna para que los donatarios, en este caso, pudieran tener de una manera más fácil. Gracias, diputada.

Al diputado Pedro Pablo Treviño, cuáles son los problemas tributarios de política pública. La verdad es que en este tema de política pública lo que nos estamos enfocando, bueno en el tema de política pública de que lo que estamos buscando en Tributaria, la Administración General Jurídica toca un papel fundamental y es precisamente ayudar a la recaudación.

Ganamos muchos juicios, ganamos más del 80 por ciento de los juicios de más de 100 millones. La efectividad que tenemos es muy buena, la verdad. Pero ¿qué es lo que estamos buscando como política? Pues acortar esos plazos.

A veces llegar a la primera, la segunda instancia, el juicio, etcétera, ya pasaron cinco años, y cuando llegamos a Recaudación, regresan y me dicen “Pues gracias pero el crédito ahorita ya es incobrable”.

¿Qué es lo que estamos buscando? Precisamente y voy un poco a contestar la pregunta que nos hace el diputado de la fracción parlamentaria de Morena, es precisamente que no veamos al contribuyente como que le cerramos la puerta. Este tipo de mecanismos como el recurso de revocación exclusivo de fondo, es oral, y por eso les comentaba yo en mi intervención que la parte de la oralidad para los abogados, en general debe de ayudarnos a que esto sea mucho más sencillo. 

No es lo mismo leer un papel a escuchar las razones por las que un modelo de negocio está utilizando cierta planeación fiscal, y de ahí tener los elementos, valorar las pruebas y tener incluso un peritaje para poder decir “ah, efectivamente, esta sí fue una planeación fiscal”,  y no las planeaciones fiscales que conocemos que son de manera mucho más agresivas y que lo que tienen como finalidad es evadir el pago de los impuestos.

Eso nos ha hecho que el personal que tenemos en las administraciones desconcentradas lo estemos capacitando. Esos programas los tenemos implementados desde 2017. Queremos darle ese auge, precisamente como una buena práctica que vivimos de manera internacional.

La oralidad en general hace, y lo dice la OCDE precisamente, que los plazos de los procedimientos se acorten, que el costo país se reduzca, porque al momento de que alguien ya no tiene qué pagar, estar pagando por un juicio que sabe que va a emitir, que le van a emitir un acto y que eso te va a llevar hasta el amparo y cinco años después ya le vas metiendo en cuáles va a ser el costo de tu negocio.

Entonces precisamente para bajar el costo país, para que nosotros podamos tener una información de manera , de primera mano por parte del contribuyente, es que estamos viendo que esta es la política pública de acercar al contribuyente, que le explique a quien está llevando a cabo, y no nada más a la Jurídica, sino al fiscalizador ¿no? O sea nos sentamos con el fiscalizador, nos sentamos con la administración general jurídica, y también utilizamos a la Prodecon en los acuerdos conclusivos para entender. Oye, qué es lo que quisiste decir, qué fue lo que quisiste hacer. Sea explicado y ya con el soporte, pues llevar a una resolución pero que sea de fondo, que ya nos quitemos…
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… soporte, pues llevar a una resolución pero que sea de fondo, que ya nos quitemos todas esas clases, y perdón por la palabra, de chicanadas que a veces aprendíamos en la escuela los abogados, “no, tú métele que la notificación, tú métele el fundamento, tú métele esto y ya lo ganaste”, no, vamos a entrarle al fondo del asunto y que los tribunales y la corte no digan y nos den lo que realmente necesitamos para poder llevar a cabo una mejor defensa del interés fiscal.

Eso es lo que nosotros estamos haciendo y bueno, ¿Qué modificaciones nosotros estamos proponiendo? Pues la verdad es, si nos abren la puerta así haríamos una carta a Santa Claus, pero definitivamente hemos estado haciendo todo lo que es el tema de operaciones simuladas, ese es uno de los temas que nosotros hemos estado y llegamos, ahora sí que entramos de lleno a buscar y pues eso si requiere arias reformas al Código Fiscal, que en su momento bueno, esperemos que puedan ser presentadas y que se vayan llevando a cabo, sobre todo para que nos ayuden en aplicar de mejor manera nuestras facultades.

A la diputada Cecilia Patrón del PAN, bueno, ¿Cómo vamos a evitar la corrupción? Para nosotros en la jurídica lo que menos queremos es que haya una, pues que se tomen decisiones de manera discrecional ¿Qué estamos haciendo? En la parte jurídica estamos promocionando, tenemos un sistema, que le llamamos Júpiter y el … jurídico que estamos utilizando desde los noventas y el otro desde 2015 ¿verdad Fausto? Perdón, pero es mi memoria en esa parte de las fechas.

En ese sentido, estamos trabajando en un nuevo sistema jurídico, yo tengo una deformación de ingeniera, llevo una pequeña ingeniera adentro, en donde todo se puede llevar, todo es medible y precisamente todo puede tener un indicador, y para ello necesitamos las herramientas informáticas para hacerlo. Tenemos un muy buen administrador general de tecnologías de información, con el que nos estamos apoyando para precisamente, dar a conocer cuál es nuestro marco normativo. Dar a conocerle a nuestras administraciones desconcentradas, cuales son los pasos a seguir, cuales son los formatos, pero también las administraciones que llevamos como recaudación, fiscalización y servicios al contribuyente conozcan y tengan visibilidad de qué es lo que tenemos que llevar a cabo dentro de un sistema en todo el ciclo tributario.

Entonces, eso es entre menos facultades discrecionales les dejemos a los servidores públicos, vamos a estar bajando el tema de la corrupción, además de lo que ya había mencionado de ir exactamente al fondo de quien es el funcionario que está realizando o por el que estamos perdiendo algún tipo de juicios. En este tema de la simplificación de los trámites, pues para mí, cualquiera y también para la doctora Ríos, es muy importante que al momento de que tú leas una normativa, una regla, pues sea entendible para cualquiera.

Aquí he causado un poquito de preocupación, porque leo las reglas y les dije “a ver, hay que mejorarla, hay que mejorarla” y hemos trabajo mucho sobre todo con las administraciones generales como grandes contribuyentes que nos escuchan y nos dicen “a ver, ya te leí la regla, ya sé lo que quieres decir, pero ahora hay que ponerla más sencilla”. Y en ese más sencillo afortunadamente nos están escuchando y espero que ustedes al momento de que reciben las nuevas resoluciones, ahorita ya viene la anual y los tengo un poco nerviosos por ese tema porque, tanto la doctora como su servidora nos ponemos a leer regla por regla, y que la coma, y que esto, y que el parrafote, que acórtalo, entonces si estamos buscando que el lenguaje sea mucho más cercano hacia el ciudadano y para nuestro pues también nuestro cliente es el contribuyente que tiene que entenderle para que el cumplimiento sea como mucho más efectivo.

Esas son las acciones que estamos realizando, me dicen que estamos cambiando la forma de que se escribe la regla miscelánea, desde hace muchos años, pero aquí el cambio es precisamente para mejorar y acercarlo hacia un cumplimiento de obligaciones. Espero haber contestado sus preguntas y, por último, diputado Benjamín. Para mí que vengo desde un punto de vista de la protección y de los derechos humanos en la materia de protección al consumidor, también teníamos en la subprocuraduría de servicios que tuve el privilegio también de estar dirigiendo que también teníamos que acercar al proveedor.

Aquí al proveedor le llamaos el contribuyente, o sea dependiendo del sector, al ciudadano le llamamos de diferentes maneras. Efectivamente yo coincido con usted diputado, hay la gente y los ciudadanos de a pie que quieren cumplir son los más, y a ellos son a los que tenemos que acercar los servicios que tiene el SAT, por eso precisamente les estamos diciendo “ya no contrates un contador, puedes tener mi contabilidad, empiézale a perder el miedo que tú lleves tu contabilidad, a que tu sepas como se está calculando tu impuesto, como vas a hacer tus declaraciones bimestrales, o sea, estamos buscando precisamente que el contribuyente se acerque y para la general jurídica, esto se ha logrado precisamente con los recursos exclusivos de fondo.

Ahora sí lo mandamos llamar y le damos ese derecho que tiene de ser escuchado y que nos explique de viva voz que es lo que está buscando para logar o para terminar un asunto. Hay veces que dicen “pues sí efectivamente la regué y me quiero autocorregir”. Entonces nuestra labor es facilitarle es esta autocorrección, decirle cómo lo puede hacer y que se vea una diferencia pues que para nosotros sea el ánimo recaudatorio pero que él también se vaya con un servicio que le tiene que ver el SAT de haber sido escuchado y que se le explique cómo se tiene que salvaguardar su derecho humano precisamente que es con el cumplir con el pago de sus impuestos.

Y bueno, eso es precisamente lo que nosotros estaríamos proponiendo y ¿cómo nos decían qué íbamos a suprimir este tipo de prácticas? Pues es precisamente abriendo el diálogo con el contribuyente; el contribuyente la tiene en la puerta, lo estamos aplicando desde 2017, pero ahora sí que vamos a estar dándole una mayor difusión, eso para nosotros es clave, ¿Con quién? Con las Cámaras ¿Con quién? Con las escuelas, las universidades, que sepan que existen ese tipo de herramientas y que ya las pueden estar utilizando desde el 2017.

Pues bueno, espero haber contestado todas sus preguntas y agradezco el tiempo para lo mismo, muchas gracias.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Han concluido las intervenciones acordadas, hemos escuchado las propuestas de trabajo de la administradora general jurídica del Servicio de Administración Tributaria, así como las inquietudes de los grupos parlamentarios y las respuestas a ellos. Agradecemos a usted ciudadana María de los Ángeles Jasso Cisneros, su presencia. Esta comisión deliberará sobre su ratificación y elaborará el dictamen correspondiente, lo que se hará de su conocimiento.

Para estar en posibilidades de concluir el dictamen correspondiente, decretamos un brevísimo receso ¿Cuánto tiempo? Cinco minutos y despido a la ciudadana y regresamos para pasarles el dictamen.

(Receso)

Continuamos. Pasamos al siguiente punto del orden del día. Discusión y en su caso aprobación del dictamen de la propuesta de la ratificación de la administradora general jurídica del Servicio de Administración Tributaria, en su calidad de empleado superior del SAT, por lo tanto, pido al secretario diputado Agustín García dar lectura a la parte medular del dictamen.

El secretario diputado Agustín García Rubio: Con gusto diputada … 
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…a la parte medular del dictamen.

El secretario diputado
: Con gusto, diputada presidenta. 

Dictamen a la propuesta de ratificación del nombramiento  del administrador general jurídico del Servicio de Administración Tributaria en su calidad de empleado superior de Hacienda. 

Acuerdo del dictamen. 

Primero. La Cámara de Diputados en ejercicio de la facultad que la confiere la fracción III del artículo 74 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, ratifica el nombramiento del titular del Poder Ejecutivo federal expidió a favor de la ciudadana María de los Ángeles Jasso Cisneros como administradora general jurídica del Servicio de Administración Tributaria en su calidad de empleado superior de  Hacienda.

Segundo. Tómese la protesta de la ciudadana María de los Ángeles Jasso Cisneros.

Servida, diputada presidenta, a su amable petición.
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: En consecuencia, está a discusión en lo general y en lo particular, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 188 del Reglamento de la Cámara de Diputados. Se abre una ronda de intervenciones  de oradores a favor y oradores en contra.

Solicito a la secretaría registre los nombres de los diputados y diputadas que deseen intervenir. Se elabora la lista. Si alguien desea intervenir.

El secretario diputado
: Diputados, si alguien desea intervenir o pasamos.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: No existe. En virtud de que no existe alguna intervención para la aprobación del dictamen, de conformidad con el artículo 189, numeral 3 del Reglamento de la Cámara de Diputados, solicito a la secretaría consultar, en votación económica, si el asunto está suficientemente discutido en lo general y en lo particular.

El secretario diputado
: Con gusto, diputada. Por instrucciones de la diputada presidenta, en votación económica se consulta si el asunto está suficientemente discutido en lo general y en lo particular.

Los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su mano (votación), gracias. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Aprobado en lo general y en lo particular el dictamen de la propuesta… perdón.  En consecuencia, solicito a la secretaría tomar la votación nominal si se encuentra suficientemente discutido en lo general y en lo particular… Pasamos la voz, solicito al secretario. 

El secretario diputado
: Señoras y señores legisladores, se procede a votación en lo general y en lo particular. Se solicita a cada uno de ustedes en su turno señale su nombre, grupo parlamentario y sentido de su voto.

La diputada Cecilia Patrón Labiada Anunciación: Acción Nacional, a favor.

El diputado Antonio Ortega Martínez: Del Partido de la Revolución Democrática, a favor.

El diputado José Isabel Trejo Reyes: De Acción Nacional, a favor del dictamen en lo general y en lo particular.

El diputado Carlos Alberto Puente Salas: Partido Verde, a favor del dictamen para la ratificación del nombramiento.

El diputado Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla: De Movimiento Ciudadano, a favor del dictamen para la ratificación del nombramiento.

El diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: Encuentro Social, a favor del dictamen en sus términos.

La diputada Patricia Terrazas Baca: A favor del dictamen en sus términos.

El diputado  Agustín García Rubio: Morena, a favor del dictamen en sus términos en lo general y en lo particular.

El diputado Benjamín Saúl Huerta Corona: En favor del dictamen que ratifica el nombramiento de la directora Jasso.

El diputado Marco Antonio Medina Pérez: Del Grupo Parlamentario de Morena, a favor del dictamen de nombramiento.

El diputado Carlos Javier Lamarque Cano: De Morena, a favor del dictamen en sus términos.

El diputado Carol Antonio Altamirano: Del Grupo Parlamentario de Morena, a favor del dictamen en sus términos.

El diputado Luis Fernando Salazar Fernández: A favor del dictamen en sus términos.

La diputada Paola Tenorio Adame: Morena, a favor del dictamen en sus términos.

El diputado Marco Antonio Andrada Zavala: A favor del dictamen de la propuesta de ratificación de la administración general, jurídica en sus términos.

La diputada Rosalinda Domínguez Flores: A favor del dictamen de la ratificación de María de los Ángeles Jasso Cisneros.

La diputada Aleida Alavez Ruiz: A favor de la ratificación de la doctora Jasso.

El diputado Daniel Gutiérrez Gutiérrez: De Morena, a favor del dictamen.

El diputado Manuel Gómez Ventura: De Morena, a favor de la ratificación del nombramiento de la doctora Jasso Cisneros.

La diputada Alejandra Pani Barragán: Del Grupo Parlamentario de Morena, en favor de la ratificación de la maestra Jasso.

El diputado Ignacio Benjamín Campos Equihua: De la fracción Morena, a favor del dictamen en sus términos.

El secretario diputado
: Informo a la diputada presidenta el sentido de la votación. Cero votos en contra, cero abstenciones y 21 votos a favor.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Por unanimidad. Aprobado en lo general y en lo particular el dictamen de la propuesta de ratificación de la ciudadana María de los Ángeles  Jasso Cisneros, como administradora general jurídica del Servicio de Administración Tributaria, en su calidad de empleada superior de Hacienda.

Se informa que el dictamen se remitirá de inmediato a la Junta de Coordinación Política en los términos de lo dispuesto por el acuerdo respectivo.

Nuestro siguiente punto  es discusión, y en su caso aprobación, del dictamen a la minuta con proyecto de decreto por el que se reforma la fracción III del artículo 113, y se adiciona un artículo 113 Bis al Código Fiscal de la Federación.

Se informa que dicho dictamen fue distribuido a ustedes en forma acostumbrada. El dictamen consiste en lo siguiente, por lo que solicito la lectura del dictamen el secretario. Solicitan si se obvia la lectura del dictamen, habiéndolo conocido. Pido al secretario que tome la votación de la obvia lectura del dictamen.

El secretario diputado
: Se consulta a los compañeros diputados y diputadas si se obvia la lectura al dictamen y si se encuentra suficientemente discutido.

Los que estén a favor sírvanse levantar su mano (votación)… 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Tomar la dispensa de la lectura, por favor, señor secretario.

El secretario diputado
: Sírvanse levantar su mano los que estén a favor de la dispensa de su lectura (votación).

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Por lo que pasaremos a su discusión, y en su caso aprobación, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 188 del Reglamento de la Cámara de Diputados, y se abre una ronda de intervenciones de hasta seis oradores a favor y hasta seis oradores en contra.

Solicito a la secretaría registre los nombres de los diputados y diputadas que deseen intervenir.

El secretario diputado
: Los que estén… Iván Pérez Negrón…
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… Iván Pérez Negrón. ¿Quién más a favor? 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Marco Antonio Medina. 

El secretario diputado 
: Marco Antonio Medina. ¿Quién más a favor? ¿Alguien más? ¿En contra? ¿Alguien en contra? ¿Solo tres diputados hablarán a favor? Iván Pérez Negrón, Marco Medina y Marco Antonio Andrade. Desiste. Nada más del grupo parlamentario queda Marco Medina, desiste... Perdón, queda Marco Antonio Medina e Iván Pérez Negrón. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Se concede la palabra al ciudadano Iván Pérez Negrón, hasta por tres minutos para hablar a favor. 

El diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: Muchas gracias, diputada presidenta. El día de hoy, sin duda, la discusión de este dictamen abona en uno de los compromisos que hoy empezarán a cumplirse a partir de una minuta enviada, discutida y aprobada en el Senado de la República, que viene a consolidar la decisión de combatir la corrupción, la impunidad pero, sobre todo, a establecer condiciones óptimas para tener un sistema recaudatorio más eficaz y evitar que se siga deteriorando el entorno económico nacional. A partir de esta reforma, sin duda se empezarán a cerrar muchos de los caminos que han sido utilizados justamente para promover la evasión fiscal. 

Hablar de mecanismos de control para evitar operaciones simuladas sin duda tiene que quedar plenamente establecido en la ley si a partir de la incorporación de sanciones y de penas más rígidas. 

Pero sin duda también abre la necesidad de que las autoridades responsables desde la autorización para la emisión de estos comprobantes fiscales lleven a cabo una tarea de diagnóstico y de revisión incluso previa a la autorización de la emisión de estos comprobantes. Porque todo puede quedar plenamente establecido en la ley. 

El día de hoy yo lo señalaba en la reforma a la Ley de Aguas Nacionales, sí hay mayores penas, hay mayores sanciones, pero al final del día lo que necesitamos es ir más allá y que el interés supremo que prive sea el de que las cosas se hagan bien, a favor del desarrollo de este país. 

De ahí que hagamos un llamado respetuoso para que, más allá de que los informes traigan cuántos sancionados tuvimos, que ojalá desde una visión preventiva podamos ir eliminando esta intención y practica nociva para el desarrollo económico de México. 

Vamos a ir a favor del dictamen, pero sí haciendo un llamado respetuoso al Sistema de Administración Tributaria, para que los mecanismos preventivos se consoliden. Por su atención, muchas gracias. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado. Le cedo la palabra al diputado Marco Antonio Andrade. Perdón, Marco Antonio Medina. 

El diputado Marco Antonio Medina Pérez: Muchas gracias, diputada presidenta. Muchas gracias. Somos varios Marcos. Y en el marco jurídico que estamos analizando creo que vale la pena hacer hincapié en que esta reforma desarrolla una propuesta combate muy importante a la evasión fiscal y proporciona también herramientas jurídicas de gran importancia para el Ejecutivo, a efecto de que se combate esto que podríamos llamar también un huachicoleo a nivel fiscal. Es decir, una fractura del orden jurídico que proporciona muchas bases para que se evada la obligación de todos los contribuyentes, que tenemos de contribuir a los gastos de la federación, de los niveles de gobierno correspondientes. En este caso, de la federación. 

La propuesta es muy concreta, prácticamente corresponde a desarrollar un aumento de la sanción a los que expidan o enajenen comprobantes fiscales. También se sanciona... Pero esto ya había estado establecido, a los que adquieran. Pero. Sobre todo, se trata de aumentar la penalidad para los que estén expidiendo o enajenando, para los que realicen la labor más difícil, la labor más delincuencial que corresponde a estas prácticas. 

Se habla de que hay una evasión del orden de hasta de 500 mil millones de pesos, lo cual es un boquete bastante grande en las finanzas públicas. 

Sabemos que con las sanciones no se eliminan completamente y no se combaten en todos los frentes este delito, pero sí se contribuye, de igual manera, a combatirlo. Lo que nosotros queremos también, y lo estamos anunciando en este momento, es que vamos a proponer medidas todavía más eficaces, de mucha mayor envergadura y desarrollando otro tipo de sanciones, no solo las punitivas que se presentan hoy sino otro tipo de sanciones para combatir esta práctica. 

De tal manera nuestra posición es obviamente favorable al dictamen que hoy se nos presenta Muchas gracias, presidenta. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muchas gracias, diputado Medina. Le concedo el uso de la palabra al diputado Carlos Alberto Puente. 

El diputado Carlos Alberto Puente Salas: Muchas gracias, diputada presidenta. De manera muy breve. Creo que vamos a votar a favor de la presente minuta. Reconocemos la decisión de la colegisladora, del Senado de la República, de endurecer las sanciones para este tipo de delitos, de este gran negocio que hay en nuestro país, que es el negocio del papel, mejor conocido como las factureras. 

Creo que es un avance, pero yo sí quisiera mencionar y dejarlo muy claro: creo que es algo en lo que esta comisión deberíamos hoy hacer el compromiso de trabajar en la materia, de buscar tener una iniciativa de ley que puede ser construida por todos los grupos parlamentarios. Porque creo que en esto sí debemos tener una unidad con México. Una unidad para luchar contra la corrupción, entendiendo que la corrupción no es simplemente de unos políticos y...

(Sigue turno 12)
… entiendo que la corrupción es implemente de unos políticos de un color contra los de otros, sino verdaderamente este, este es un delito que verdaderamente abarca una parte muy importante de la corrupción que hay en nuestro país, que daña a las arcas públicas, que limita el crecimiento, el desarrollo, la educación, la salud de nuestros niños, de las mujeres, de los hombres mexicanos y que sí debemos de tomar cartas en el asunto.

El diferenciar de tres meses a seis años de prisión al que adquiera y de tres años a seis años de prisión al que venta, creo que es oportuno y coincidimos con el Senado de la República y es por ello que votaremos a favor, para que esto ya sea ley y se pueda empezar a aplicar a la brevedad.

Pero sí tenemos que ir más allá, presentando la iniciativa correspondiente contra el negocio del papel, contra las factureras, para poder terminar verdaderamente con este gran negocio, que ha enriquecido a mucha gente sin trabajar, simplemente dañando al país, lastimando a nuestro México y es algo con lo cual ojalá que tengamos el consenso al interior de esta comisión, para ponernos a trabajar, encontrar los consensos de unidad con la autoridad.

Poder construir un instrumento legal que sea aplicable, que verdaderamente sancione a aquellos que están cometiendo los delitos, sin también limitar el crecimiento y operación de la gente que trabaja honestamente, muchas mexicanas y mexicanos, pero que logremos tener un instrumento que sea aplicable, pero que combata firmemente a este negocio de las factureras, negocio de la emisión de papel. Muchas gracias. Es cuanto, compañeros.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muchas gracias. No podríamos estar más de acuerdo y, vamos, que sea uno de nuestros puntos del siguiente periodo de sesiones y, bueno, como cuando levantas la mano en clase, te tocó hacer frente en esta iniciativa, muchas gracias, diputado. Y nadie estamos en contra, sino a favor.

En virtud de que se han agotado las intervenciones, de conformidad con el artículo 189, numeral 3 del Reglamento de la Cámara de Diputados, solicito a la Secretaría consultar a los integrantes, en votación económica, si el asunto está suficientemente discutido en lo general y en lo particular.

El secretario diputado
: Con gusto, diputada presidenta. Por instrucciones de la presidenta, en votación económica, se consulta a la asamblea si el asunto está suficientemente discutido en lo general y en lo particular. Los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su mano (votación), gracias. Los diputados que estén por la negativa sírvanse levantar su mano (votación). Diputada presidenta, mayoría por la afirmativa.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Suficientemente discutido. En consecuencia, solicito a la Secretaría proceda a la votación en lo general y en lo particular. 

El secretario diputado
: Señoras y señores legisladores, se proceda a la votación en lo general y en lo particular en un solo acto. Se solicita a cada uno de ustedes, en su turno, señale su nombre, grupo parlamentario y el sentido de su voto.

La diputada Cecilia Anunciación Patrón Laviada: Cecilia Patrón Laviada, Acción Nacional, a favor del dictamen.

El diputado Antonio Ortega Martínez: Antonio Ortega, del PRD, a favor del dictamen.

El diputado José Isabel Trejo Reyes: José Isabel Trejo Reyes, Acción Nacional, a favor del dictamen.

El diputado Carlos Alberto Puente Salas: Carlos Puente, Partido Verde, en favor del dictamen a la minuta.

El diputado Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla: Tonatiuh Bravo, Movimiento Ciudadano, en favor en lo general y en lo particular del dictamen en sus términos.

El diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz, Encuentro Social, a favor del dictamen en sus términos.

La diputada Patricia Terrazas Baca: Patricia Terrazas, del Partido Acción Nacional, a favor en lo general y en lo particular del dictamen en sus términos.

El diputado Agustín García Rubio: Agustín García Rubio, Morena, a favor del dictamen en lo general y en lo particular.

El diputado Benjamín Saúl Huerta Corona: Benjamín Saúl Huerta Corona, del Grupo Parlamentario de Morena, a favor del dictamen.

El diputado Marco Antonio Medina Pérez: Marco Antonio Medina Pérez, de Morena, a favor del dictamen.

El diputado Carlos Javier Lamarque Cano: Javier Lamarque, de Morena, a favor del dictamen en sus términos.

El diputado Carol Antonio Altamirano: Carlo Antonio Altamirano, de Morena, a favor del dictamen.

El diputado Luis Fernando Salazar Fernández: Luis Fernando Salazar Fernández, a favor del dictamen.

La diputada Adriana Lozano Rodríguez: Adriana Lozano Rodríguez, Grupo Parlamentario Encuentro Social, a favor del dictamen en lo general y en lo particular.

La diputada Paola Tenorio Adame: Paola Tenorio Adame, Morena, en lo general y en lo particular a favor del dictamen.

El diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Marco Antonio Andrade Zavala, de Morena, a favor del dictamen en sus términos.

La diputada Rosalinda Domínguez Flores: Rosalinda Domínguez Flores, de Morena, a favor en lo general y en lo particular del dictamen.

El diputado Daniel Gutiérrez Gutiérrez: Daniel Gutiérrez, de Morena, a favor del dictamen.

El diputado Manuel Gómez Ventura: Manuel Gómez Ventura, de Morena, a favor del dictamen.

La diputada Alejandra Pani Barragán: Alejandra Pani Barragán, a favor del dictamen.

El diputado Ignacio Benjamín Campos Equihua: Ignacio Benjamín Campos Equihua, de Morena, a favor del dictamen.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Aprobado en lo general y en lo particular el dictamen a la minuta por proyecto por el que se reforma la fracción III del artículo 113 y adiciona el artículo 113 Bis al Código Fiscal de la Federación.

Se informa que el dictamen se remitirá a la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, para los efectos de la programación legislativa.

El siguiente asunto es la aprobación del primer informe semestral de la comisión, del primer año de ejercicio de la LXIV Legislatura. Al respecto me permito comentar a ustedes, que la Junta Directiva de la comisión acordó elaborar y presentar a ustedes este informe semestral en cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 150, 158 y 165 del Reglamento de la Cámara de Diputados.

Este primer informe semestral abarca desde la instalación de la comisión al último día de febrero, contiene, entre otras cosas, datos generales, Junta Directiva e integrantes de la comisión, relación de iniciativas, minutas y posiciones de los puntos de acuerdo y el estado que guardan, número de reuniones, relaciones de reuniones con servidores públicos.

En síntesis. Todo lo relacionado con los trabajos realizados, la Junta Directiva en su pasada reunión aprobó dicho informe y el mismo está a consideración de ustedes. Solicito a la Secretaría consulte si es de aprobarse el mismo.

El secretario diputado
: Con gusto, diputada presidenta. Se pregunta a los integrantes de la Comisión si se aprueba el informe semestral. Los que estén porque se apruebe a favor sírvanse levantar su mano (votación), gracias. Los que estén porque no se apruebe sírvanse levantar su mano (votación). Mayoría a favor.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, secretario. Aprobado dicho informe semestral se remitirá a la Conferencia para la Dirección y Programación de los Trabajos Legislativos para los efectos procedentes.

Pasamos a nuestro último punto del orden del día y es asuntos generales. Pregunto a ustedes si existe algún asunto general que deseen tratar. Toda vez que no existe ningún otro, solo los invito al foro de lunes, los espero en punto de las nueve y media, para que participemos del foro de Comisiones Unidas de Presupuesto y de Hacienda.

Muchas gracias. Muy buenas tardes a todos. Se da por concluida la sesión.

Le están enviando el dictamen. Les están pasando el dictamen para firma, los que falten de firmar, para que no se alejen, no se ausenten sin firmarlo por favor. Gracias.
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