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El diputado
: … el PRI está reclamando que nunca le has dado la secretaría… 
El diputado
: El PRI está reclamando, venga, venga… 
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: A ver, a ver, no me reclame… Estamos esperando el quórum nada más. 
El diputado
: Perdóname… 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: No ha querido… no ha querido, lo he invitado tres veces, una me dejó plantada… pero la siguiente… 

El diputado
: … me pasas el guion, amigo… 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: ¿Cómo andamos de quórum, chicos? ¿Óscar, cómo estás? Faltan dos diputados… mandé… 

La diputada
: … te presto esta pluma… 
El diputado
: Oye, Pedro… ya queda formalmente la siguiente… secretario… ya queda… 

El diputado
: Ya, sí. Anuncio desde ahorita, desde ahorita les decimos… 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: ¿Ya tenemos quórum? … la de Emiliano Zapata… no, dijeron… no, en el banco fue donde dijeron que ya había una… no lo traigo, bueno, es que… ¿ya tenemos quórum? … hola… 
El diputado
: … pero la orden del día no la puedes… se va a modificar, lo que sí puedes dispensar es la lectura… 
El diputado
: ¿Cómo se va a votar? 
El diputado
: … es como puesta en el… 
El diputado
: Entonces le damos lectura. 

El diputado
: … 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muy buenas tardes, se ha completado quórum en este momento. Les doy la más cordial bienvenida, compañeros diputados integrantes de la Comisión de Hacienda y Crédito Público. 

Solicito, en esta ocasión, al diputado Carol Altamirano, me auxilie en la conducción de la presente reunión, en tal sentido le pido a la secretaría dar cuenta del registro de asistencia y verificación del quórum. 
El secretario diputado Carol Antonio Altamirano: Con mucho gusto, señora presidenta. 
Informo a usted que conforme al registro de asistencia, se encuentran presentes, 20 diputados, por lo que hay quórum. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado. 
De igual manera, pido al diputado secretario dar lectura del orden del día. 

El secretario diputado Carol Antonio Altamirano: Procederemos a dar lectura al orden del día. 
Cuarta reunión ordinaria de la Comisión de Hacienda y Crédito Público. Orden del día. 

Punto uno. Registro de asistencia y declaración de quórum. 

Dos. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día. 

Tres. Lectura y, en su caso, aprobación del acta de la sesión anterior. 

Cuatro. Discusión y, en su caso, aprobación del dictamen a la minuta con proyecto de decreto por el que se reforma el primer párrafo del artículo 40 y se adiciona un segundo párrafo del artículo 40 y se adiciona un segundo párrafo al artículo 44 Bis 4, de la Ley de Instituciones de Crédito. 

Cinco. Discusión y, en su caso, aprobación del dictamen a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma el artículo 33, apartado A, fracción primera, de la Ley de Coordinación Fiscal. Presentada por la diputada María del Rosario Guzmán Avilés, del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional. 
Seis. Discusión y, en su caso, aprobación del dictamen a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma el primer párrafo del artículo 13 de la Ley del Servicio de Administración Tributaria. Presentada por la diputada Dulce María Sauri Riancho, del Grupo Parlamentario del PRI, y suscrita por diputados integrantes de diversos grupos parlamentarios. 

Siete. Discusión y, en su caso, aprobación del dictamen a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley del Impuesto al Valor Agregado, y Ley del Fomento para la Lectura y el Libro. Suscrita por la diputada Annia Sarahí Gómez Cárdenas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional. 

Ocho. Discusión y, en su caso, aprobación del dictamen a la iniciativa que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley de Protección y Defensa al usuario de Servicios Financieros y de la Ley para la Transparencia y Ordenamiento de los Servicios Financieros. Presentada por la diputada Mariana Dunyaska García Rojas, del Grupo Parlamentario de Acción Nacional. 

Nueve. Discusión y, en su caso, aprobación del dictamen a la iniciativa por el que se establecen las características de una moneda de cuño corriente, conmemorativa del Centenario de la muerte del general Emiliano Zapata Salazar. Suscrita por la diputada Brenda Espinosa López, del Grupo Parlamentario de Morena. 

10. Discusión y, en su caso, aprobación del dictamen a la iniciativa que reforma el artículo 11, de la Ley para la Transparencia y Ordenamiento de los Servicios Financieros. Suscrita por la diputada Marina del Pilar Ávila Olmeda, del Grupo Parlamentario de Morena. 

11. Discusión y, en su caso, aprobación del dictamen a la iniciativa que reforma los artículos 8, 12 y 18… de la Ley Federal de Derecho. Presentada por el diputado Javier Julián Castañeda Pomposo, del Grupo Parlamentario del Partido Encuentro Social. 

12. Discusión y, en su caso, aprobación del dictamen a la iniciativa que adiciona diversas disposiciones de la Ley del Impuesto sobre la Renta. Presentada por el diputado Juan Martín Espinosa Cárdenas, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano. 

13. Discusión y, en su caso, aprobación del dictamen a la iniciativa por el que se emite una moneda conmemorativa por el Quinto Centenario de la fundación del municipio en México. Presentada por el diputado Ricardo Aguilar Castillo, del Grupo Parlamentario del PRI. 

14. Asuntos generales. 

15. Clausura. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado. 
Aclaro que está entregada el orden del día con los asuntos acordados en la junta… 
(Sigue turno 2)

…el orden del día con los asuntos acordados en la junta directiva, asimismo de dicha reunión se acordó también que cada grupo parlamentario presentaría un proyecto de dictamen de aquellos asuntos que asumió como propios.

A este momento tenemos en esta comisión los dictámenes correspondientes a los puntos que están señalados que son: el punto número 4, el 5, el 6, el 7, el 8, el 9 y el 12, por lo que solicito a la secretaría que pregunte a los integrantes si ese orden del día se aprueba eliminando los dictámenes que no tenemos aún en esta comisión.

El secretario diputado: Primero quisiera poner a consideración de ustedes, el orden del día. Hay una propuesta de la presidenta en el sentido de retirar el 11…

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: A ver, el 10, 11 y 13.

El secretario diputado: el 10, 11 y 13. Entonces…

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Para su análisis, para su discusión en la comisión en pleno.

El secretario diputado: Compañeros, permítanme, en primer lugar la propuesta es muy clara, retirarlo del orden del día de esta sesión para su análisis posterior. Queda claro ¿verdad? Análisis posterior. Muy bien. Entonces se pregunta a los integrantes de la comisión si se aprueba la propuesta que ha hecho, ha puesto a consideración la presidenta de la comisión.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Anexo una adicional, también me están solicitando que retiremos el 7.

El secretario diputado: Muy bien entonces va de nuevo. Compañeros, se somete a consideración de ustedes retirar del orden del día los dictámenes que aparecen en el punto 7, en el punto 10, en el punto 11 y en el punto 13.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: No, me lo está solicitando el presidente de la Comisión de Cultura, se acercó a solicitarme que lo retiremos. No, se pone a consideración. La propuesta es del presidente de la Comisión de Cultura, por voz mías, me solicitó ahorita que la retiráramos,  porque no tienen el consenso de los…

El secretario diputado: A ver, compañeros…

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: El dictamen sí está de esa propuesta.

El secretario diputado: Compañeros, si me permiten. Hay una propuesta de la presidenta, compañeros, diputado, diputado, a ver, compañeros, hay una propuesta que es procedente en el sentido de retirar del orden del día algunos dictámenes para su revisión posterior. Entonces los compañeros que estén a favor de la propuesta que ha hecho la presidenta de retirar los dictámenes con el puno 7, punto 10, punto 11 y punto 13, por favor manifestarlo levantando la mano (votación). Los compañeros que estén porque no se apruebe, favor de levantar la mano (votación). Un voto. Se aprueba por mayoría,  presidenta.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias. A ver, algún… a ver, está solicitando la palabra el diputado Puente.

El diputado Carlos Alberto Puente Salas: Muchas gracias, presidenta. Presidenta, gracias por la oportunidad de dirigirme a las diputadas y diputados integrantes de esta Comisión de Hacienda para solicitarle se pueda incorporar al orden del día el dictamen a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se adiciona la fracción XXV Bis al artículo 2 y se adiciona un párrafo segundo y un párrafo tercero al artículo 22 de la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y los Municipios, mismo dictamen que ha sido compartido con los integrantes de la mesa directiva de esta comisión previamente.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Pregunto a los integrantes de esta comisión si se acepta la propuesta del diputado Puente, y solicito a la secretaría tome lectura de la votación de si se acepta el punto que propone el diputado Puente.

El secretario diputado: Se pone a consideración de ustedes, la propuesta del diputado Puente en el sentido de incorporar en el orden del día de esta sesión, la discusión y en su caso aprobación del dictamen a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se adiciona la fracción 25 Bis al artículo 2, y se adiciona un párrafo segundo y un párrafo tercero al artículo 22 de la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y los Municipios.

Si me permiten, hemos eliminado varios puntos, entonces la propuesta es que este sea el punto número 10, diputado, que sea el punto número 10, si nosotros recorremos, que da en el número 10 ¿sale? Compañeros, los compañeros diputados que estén a favor de incorporar en el orden del día la propuesta del diputado Puente, favor de manifestarlo levantando la mano (votación). Los compañeros que estén porque no se apruebe (votación). Por unanimidad, presidenta, se incorpore este punto en el orden del día.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Solicito, por favor al diputado Puente, que dé una explicación breve de la iniciativa, en su momento, y en ese momento circule, por favor, el proyecto de dictamen para que lo tengan todos los integrantes en sus lugares. Nada más le voy a pedir al secretario que se tome unos minutos para que acomode el orden del día para someterlo a votación, por favor. No sé si lo podemos proyectar para que ya quede ¿no? Allá se va a proyectar también ya para que quede.

El secretario diputado: Bueno, compañeros, miren, nada más eliminaríamos el 7, eliminaríamos el número 10, el número 11 y el número 13, y se agrega la propuesta del diputado Puente en el número 10. Está a consideración de ustedes el orden del día. Los que estén a favor, por favor manifestarlo levantando la mano (Votación). Los compañeros que estén porque no se apruebe (votación). Por unanimidad se aprueba el orden del día, diputada presidenta.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muchas gracias, secretario. Se aprueba el orden del día con las modificaciones propuestas.

El siguiente punto… Está pidiendo la palabra el diputado Agustín, no sé si le puedan  pasar, por favor, un micrófono. Ahí va el micrófono.

El diputado Agustín García Rubio: Gracias, diputada presidenta. Para solicitarle, en un momento pasaría mi dictamen, pasar, para solicitarle que se incluya en este periodo la aprobación, que se suba el dictamen.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: A ver, es en el mismo sentido que solicitó el diputado Puente. Está solicitando usted que se suba otro…

El diputado Agustín García Rubio: La iniciativa de ley que había propuesto sobre las cuentas… sobre el artículo 61. Sí, ya está el dictamen.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: El dictamen ya está…

El diputado Agustín García Rubio: En un momento se los paso.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Secretario solicitar nada más que lo sometamos a…

(Sigue turno 3)
… Solicitar nada más que lo sometamos a votación, si se admite este punto que solicita el diputado Agustín.

El secretario diputado
: A ver, compañeros, por cuestiones de procedimiento… Ya se aprobó el orden del día, ya se sometió a consideración. O sea, ésa ya es una votación hecha. Yo le pediría al diputado Agustín que pudiéramos asumir el compromiso de incorporarlo en la siguiente sesión, porque ya se aprobó el orden del día. Por cuestión de procedimiento. No sé qué le parece una salida así.

El secretario diputado Agustín García Rubio: A mí me gustaría que sólo se somete a votación si se aprueba para este periodo, o sea antes de que concluya este periodo.
El secretario diputado
: Si me permite, compañero, explicar.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: A ver. El procedimiento es que se aprueba el orden del día. Se solicita a los diputados que si se incluye esta solicitud del diputado en el orden del día. Por lo que le pido al secretario que nos argumente el momento de la inclusión, por favor.
El secretario diputado
: Muy bien. Compañeros, una salida. En virtud de que ya está aprobado el orden del día por unanimidad… Ahora bien, a solicitud del diputado lo que podemos hacer es que en la próxima sesión de la Junta Directiva ahí se pueda enlistar en la próxima sesión ordinaria de la comisión. Ése es el procedimiento. Tiene que pasar a la Junta Directiva y ahí, una vez revisado, podemos enlistarlo. Eso podría ser un acuerdo, diputado. Aquí estamos los integrantes de la Junta Directiva, asumir el compromiso de enlistarlo para la siguiente sesión.

El secretario diputado Agustín García Rubio: Siempre y cuando se considere, estoy de acuerdo.
El secretario diputado
: Claro. Así es. Muchas gracias, diputado.
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado. Muchas gracias, diputado secretario. Se aprueba con las modificaciones propuestas.

El siguiente punto es el acta de la reunión anterior, correspondiente a la reunión extraordinaria efectuada el pasado 3 de abril del presente año. Toda vez que la misma se les ha sido distribuida con anterioridad, solicito a la Secretaría que consulte si se obvia la lectura.
El secretario diputado
: Se consulta si se dispensa la lectura del acta de la sesión anterior. Los que estén por que se dispense la lectura favor de levantar la mano. Los que estén por que no se dispense la lectura sírvanse manifestarlo.

Por unanimidad, se aprueba la dispensa de la lectura del acta de la sesión anterior, estimada presidenta.
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muchas gracias, señor secretario. Ahora solicito a usted que consulte si es de aprobarse el acta de la sesión anterior.
El secretario diputado
: Con mucho gusto. Se consulta si se aprueba el acta de la sesión anterior. Los que estén por que se apruebe, favor de levantar la mano. Los que estén por que no se apruebe sírvanse manifestarlo.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, estimada presidenta.
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muchas gracias. Aprobada el acta, me voy a permitir recibir a la diputada Soraya, que nos está visitando en este momento, y que nos pide 10 minutos para hacer una breve… 5 minutos para hacer una breve explicación… en asuntos generales. Pero… Bueno.

El secretario diputado
: Si me permiten, compañeros. Ya está aprobado el orden del día. Por procedimiento y procedimiento y por orden le pediríamos a la diputada que con mucho gusto la escuchamos en el punto de asuntos generales.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, Soraya; gracias, diputado. Bienvenida, diputada. Estás en tu casa.

Bueno. Aprobada el acta… del orden del día. Y habiendo presentado el informe de actividades a la Cámara de Diputados, de esta comisión, me permito leer un documento antes de abordar el siguiente punto, me permito leer un documento que quiero hacer del conocimiento de la comisión.

Estimados compañeros diputados y diputadas integrantes de esta Comisión de Hacienda y Crédito Público, esta Presidencia quiere hacer de su conocimiento que a la fecha se han recibido por parte de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados un total de 191 iniciativas, 15 minutas y 36 proposiciones con punto de acuerdo, para un total de 242 asuntos turnados a esta comisión. Por parte de la comisión se han elaborado 36 asuntos con proyecto de dictamen y 30 iniciativas en proceso de dictaminación; 126 impactos presupuestales.

Ahora bien, la Junta Directiva de la comisión es el órgano que… entre sus atribuciones está discutir y aprobar el orden del día de las reuniones del pleno de la comisión. Así, en la reunión celebrada el día 9 de abril del presente se revisaron y discutieron la totalidad de los temas turnados a la Comisión de Hacienda. De dicha discusión, la mayoría votó para que solamente se presentaran hasta este pleno las iniciativas que tienen ustedes en el orden del día, en proyecto de dictamen, como están debidamente enterados, se encuentran enlistados en el presente orden del día, mismos que constituyen los temas prioritarios de los diferentes grupos parlamentarios.

Quienes fueron los responsables de la elaboración de los proyectos de dictamen… Si nos van a acompañar les  voy a rogar que guarden silencio por respeto a los demás. Se los agradezco mucho. Y si tienen algo que comentar que no sea parte de la comisión, les rogaría que se retiraran a tratarlo afuera. Se los agradezco…

Me regreso. De dicha discusión la mayoría votó para que solamente se presentaran ante este pleno los temas ya enlistados, que están en proyecto de dictamen, como lo están debidamente enterados. Se encuentran enlistados en el presente orden del día, mismos que constituyen los temas prioritarios de los diferentes grupos parlamentarios.

Quienes fueron los responsables de la elaboración de los proyectos de dictamen correspondientes para su discusión están ante ustedes. Considero que en lo aprobado en dicha reunión se quedaron fuera asuntos de gran importancia nacional, como es la iniciativa ciudadana que cuenta con más de 100 mil firmas para la disminución del IEPS a los combustibles. Discusión en la cual el diputado Marco Antonio Medina menciona (abro comillas) “que el asunto ya estaba suficientemente discutido, argumentando que el tema ya había precluido políticamente” (cierro comillas).

La postura mostrada por el grupo mayoritario es que no quieren que se presenten a discusión aquellas iniciativas que generen un desequilibrio a los ingresos y al gasto gubernamentales. Sin embargo, hay varias iniciativas que, aunque carecen de dichas variables, se han dejado de lado. Quedando sin atenderse asuntos de suma importancia y gobernabilidad, como es el IVA, el ISR en la frontera, compensación universal, la deducibilidad en compras de tecnología que utilicen energías sustentables, así como el apoyo a la promoción de la cultura mediante esquemas que apoyen la producción de libros, entre otros.

La situación que estamos enfrentando en estos momentos está dejando sin oportunidad el poder presentar diversos proyectos de dictamen que los grupos parlamentarios tienen interés en que se discutan ante este pleno. Para realizar una discusión plural y consensuada que nos permitiera atender mediante nuestro trabajo legislativo las necesidades de las y los mexicanos.

Hago un llamado a todas las fuerzas aquí representadas a que nos abramos a un diálogo, a una discusión que estén sustentados en la realidad que estamos viviendo los mexicanos a lo largo y ancho de este país. El encargo que tenemos nos exige laborar políticas que ayuden a superar, en nuestro caso, las diferentes problemáticas en materia hacendaria que han florecido y que inquietan a los sectores de la población.

El siguiente apartado es la discusión…
(Sigue turno 4)

… y en su caso aprobación. Si señor a sus órdenes, si cómo no diputado. Por alusiones, como no.

El diputado
: Aparte de la alusión personal esta lo siguiente, por respeto y por cortesía a la presidencia, no mencionamos desde un inicio que usted comenzó a leer el documento, que está a fuera del orden del día, que ese punto en todo caso, debió haberse señalado en asuntos generales. Eso sería primero y yo sí le pido, por favor, que lleve adelante los trabajos de esta comisión, de manera reglamentaria y de la manera respetuosa que todos nos debemos. Y el respeto es, precisamente ceñirse al orden del día.

En segundo lugar, lo que se plantea es algo que yo creo que enturbia mucho el proceso que hemos venido desarrollando de discusión, de análisis y sobre todo de un gran dialogo entre las fuerzas políticas que lo establecimos en la ocasión donde discutimos, de una manera muy franca, muy abierta, que dijimos ahí todo lo que teníamos que decir, y se establecieron los procedimientos y se dejaron correr muchas cosas con las cuales nosotros no estuvimos de acuerdo, pero sin embargo se plantearon y se dejaron consignadas para que hoy entrarán al orden del día.

En tercer lugar, yo creo que no es correcto, entresacar declaraciones particulares, de un servidor o de cualquiera otro, si es que no planteamos el contexto en el que estuvimos dialogando, planteando y finalmente resolviendo los asuntos que hoy se iban a traer a colación. Yo creo que es importante que esta intervención tenga como marco el asunto que nos trae, que es el de tener una buena práctica parlamentaria, no estamos violando absolutamente ningún procedimiento, estamos ciñéndonos a la práctica parlamentaria en donde se discute en la Junta Directiva lo que se va a traer a definición acá, y en la orden del día finalmente no estuvo plateado.

Entonces yo sí planteo un extrañamiento a la presidencia, de manera respetuosa a efecto de que continuemos con el orden del día sacando adelante los puntos que están ya acordados y que no caigamos en este tipo de intervenciones que solo obstruyen el fluir del dialogo y el fluir de los acuerdos que necesitamos para tener un buen fin en los resultados en esta comisión. Muchas gracias.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: A usted diputado, muchas gracias. El siguiente apartado es la discusión y en su caso aprobación del dictamen a la minuta con proyecto de decreto por el que se reforma el primer párrafo del artículo 40 y se adiciona un segundo párrafo al artículo 44 bis 4 de la Ley de Instituciones de Crédito.

Se informa que dicho dictamen fue distribuido a ustedes en la forma acostumbrada. El dictamen consiste en, es que esta allá proyectado, pero lo leemos. Lo presenta la senadora Vanesa Rubio Márquez; propone modificar los artículos 40 y 44 bis 4 de la Ley de Instituciones de Crédito. La minuta busca que exista paridad de género en la composición de los consejos directivos de las instituciones de banca de desarrollo. De igual manera pretende que las instituciones de banca de desarrollo, los fideicomisos públicos constituidos por el gobierno federal, que tengan como objetivo el fomento económico, atiendan las necesidades de ahorro, inversión, crédito y mecanismos de protección enfocados a las mujeres.

Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 188 del Reglamento de la Cámara de Diputados, se abre la ronda de intervenciones de hasta 6 oradores a favor y 6 oradores en contra. Solicito a la secretaria, registre los nombres de las diputadas y los diputados que deseen intervenir.

El secretario diputado
: Compañeros. Los compañeros que quisieran intervenir en este punto del orden del día, ya está abierto; nada más quisiera decirles que son muchos dictámenes y tenemos la sesión del pleno, entonces les pediría que pudiéramos disminuir los números de oradores, los temas ya son claros, ya fueron distribuidos y ser breves y si es necesaria la discusión. Porque hay temas compañeros, donde hay amplio consenso, y yo creo que no habría necesidad de tanta discusión. Entonces, considerando eso, nadie está limitando el derecho a hablar, simplemente que son muchos dictámenes y tenemos la sesión del pleno (voces fuera de micrófono).

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Declaramos un receso de 10 minutos, ¿Todavía no abren tablero? A ver, votamos este y nos vamos a votar, agilicemos.

El secretario diputado
: Muy bien compañeros, ¿Alguien a favor o pasamos directo a la votación? El diputado.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: A ver, en virtud de que no hay intervención; si hay intervención.
El secretario diputado
: Eduardo Pedro y la diputada Paola Tenorio.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Entonces declaramos receso de 10 minutos para ir a la votación.

El secretario diputado
: Esta mejor, los dos a favor.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Ya está declarado el receso.

Declinan la participación. A ver, se reanuda el receso, declinan la participación. Reanuda la cesión y declinan la participación los diputados. Pido al secretario que tome la votación en lo general. En virtud de que no hay oradores registrados solicito a la secretaria consultar a los integrantes en votación económica si el asunto está suficientemente discutido en lo general y en lo particular.

El secretario diputado
: En virtud de que los dos oradores que habían pedido hacer uso de la palabra, han retirado (voces fuera de micrófono) entonces no hay necesidad.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Declaro receso.

(Se reanuda la sesión)

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Ya lo tengo en la presentación aquella (voces fuera de micrófono). Okey, sale; reanudamos la sesión y se van integrando los compañeros …
(Sigue turno 5)
… y se van integrando nuestros compañeros. Ah, pero es votación, ¿verdad?

Esperamos otro ratito porque es votación.

La diputada 
: (Fuera de micrófono)...

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Pedro Pablo, ponle Junta Directiva, que estamos por iniciar para que les descargues...

El diputado 
: Yo te pido, presidenta, yo lo que voy a decir es que, en virtud de que no hay oradores, que se pase directo a la votación. Es que tú dijiste si está suficientemente discutido, entonces yo tenía que aclarar porque no se discutió. Si yo digo: no hay oradores...

(Comentarios fuera de micrófono) 

El diputado 
: Tenemos que tener mayoría para la votación. So no hay quórum para la votación... 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: No, pues no. Nos esperamos. ¿Ya arreglaste ese asunto? 

Aleida, Cecy... Uno, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11. Necesitamos 20. 12, 13. Faltan 7.

El diputado 
: Oiga, un mejor salón. Estamos aquí. Vamos a aprobar la Ley de Austeridad. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: No, es comisiones unidas el lunes. 

El diputado 
: En lugar de la ley vayamos al decreto de presupuesto y ahí ponemos disposición... 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: A ver, espérate tantito. Estoy convocando para el lunes. 

(Comentarios fuera de micrófono) 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: ¿Mande? 20. Ah, lo de Energía, para que nos den turno. 

Si no le corren dile que no vamos a votar. ¿Ya se los pediste? 

El diputado 
: La nominal se requiere...

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Faltan seis. Sí, faltan seis con ella. 

El diputado 
: Oye, lo pueden justificar, presidenta...

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: A ver, yo ya las justifiqué pero no quieren dejar de votar porque luego van a aparecer sin voto. 

La diputada 
: ...

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: 19 o 20. 19. 

El diputado 
: De izquierda a derecha. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Sí, hay dos... Nos vamos a ir a las 9. Bueno, ¿qué quieres que haga? 

El diputado 
: Está bien. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: ...Nada más me dijo que le avisáramos, porque ella está en mesa, que le avisáramos... ¿Cuántos somos, Abraham? Ah, ya llegó el diputado Huerta. Uno, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15. ¿Hay algún otro diputado por ahí cerca? 

El diputado 
: 16. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: 16. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Marcos, ya. ¿Cuántos somos, compañeros? 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: ¿Podemos levantar la mano para saber cuántos estamos? Para iniciar con la votación. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17. Nos falta 1, 2. Ah, Paola, 2. Falta uno además de Paola. ¿Había alguien más allá, Paola? 

El diputado 
: ...el diputado Ortega.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Aquí está ya sentado. Ah, ya llegó la diputada Pani. Se reanuda la sesión. Nos quedamos en... Solicito a la secretaría que proceda a tomar la votación nominal en lo general y en lo particular. Secretario. 

El secretario diputado 
: Señoras y señores legisladores, se procede a tomar la votación en lo general y en lo particular en un solo acto. Se solicita a cada uno de ustedes que en su turno señale su nombre, grupo parlamentario y el sentido de su...

(Sigue turno 6)
… señale su nombre, grupo parlamentario y el sentido de su voto. Vamos a iniciar de izquierda a derecha, por favor. Los compañeros que nos están auxiliando el micrófono, por favor. Compañeros, vamos a iniciar la votación, compañeros, por favor.

La diputada Alejandra Pani Barragán: Del Grupo Parlamentario de Morena, a favor.

El diputado Luis Fernando Salazar Fernández: Morena, a favor.

El diputado Carlos Javier Lamarque Cano: Morena, a favor.

El diputado Marco Antonio Medina Pérez: Morena, a favor.

La diputada Paola Tenorio Adame: Morena, a favor.

El diputado Benjamín Saúl Huerta Corona: Morena, a favor.

La diputada Patricia Terrazas Baca: PAN, a favor.

El diputado Carol Antonio Altamirano: Morena, a favor.

El diputado Carlos Alberto Puente Salas: Partido Verde, a favor.

El diputado Pedro Pablo Treviño Villarreal: Del Grupo Parlamentario del PRI, a favor.

La diputada Lourdes Erika Sánchez Martínez: Del PRI, a favor.

El diputado Fernando Galindo Favela: PRI, a favor.

El diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: Encuentro Social, a favor.

El diputado Antonio Ortega Martínez: PRD, a favor.

El diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Morena, a favor.

La diputada Cecilia Anunciación Patrón Laviada: PAN, a favor.

El diputado José Rigoberto Mares Aguilar: PAN, a favor.

La diputada Aleida Alavez Ruiz: Morena, a favor.

La diputada Lorenia Iveth Valles Sampedro: Morena, a favor.

El secretario diputado
: ¿Falta algún legislador de emitir su voto?

El diputado Manuel Gómez Ventura: Por acá, Manuel Gómez, Morena, a favor.

El secretario diputado
: Muy bien. ¿Alguien más? Señora presidenta, 20 votos en pro. Por unanimidad se aprueba.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Aprobado en lo general y en lo particular  dictamen a minuta con proyecto de decreto por el que se reforma el primer párrafo del artículo 40 y se adiciona un segundo párrafo al artículo 44 Bis-4 de la Ley de Instituciones de Crédito.

Se informa que el dictamen se remitirá a la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, para los efectos de la programación legislativa.

Nuestro siguiente punto es el de discusión y, en su caso, aprobación el dictamen de la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma el artículo 33, apartado A, fracción I, de la Ley de Coordinación Fiscal, presentada por la diputada María del Rosario Guzmán Avilés, del Grupo Parlamentario del PAN.

Se informa que dicho dictamen fue distribuido a ustedes en la forma acostumbrada.

Presentada por la diputada María del Rosario Guzmán Avilés, del Grupo Parlamentario del PAN, en la que se propone reformar el artículo 33 de la Ley de Coordinación Fiscal, busca que los recursos aprobados por el Ramo 33 en el Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social, el FAIS, pueda destinarse también para la construcción de caminos rurales y carreteros, conforme a lo señalado en los lineamientos del Fondo, emitidos por la Secretaría de Desarrollo Social.

Se encuentra con nosotros la diputada promovente y solicito a la Secretaría se proceda con la votación en lo particular y en lo general.

El secretario diputado
: ¿Existe algún orador? No, no existe… Perdón, dos oradores. El diputado Negrón y…

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: La diputada Patrón y el diputado…

El secretario diputado
: Perdón, permítame un segundo. El diputado Huerta. ¿Quién? El diputado Mares.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Sí, la promovente tiene la palabra hasta por cinco minutos.

La diputada María del Rosario Guzmán Avilés: Buenas tardes a todas y a todos. Miren, el interés por explicarles de manera breve esta iniciativa, es porque al momento de que se presenta una reforma a la Ley de Coordinación Fiscal por lógica todos pensamos que esto va a impactar en el presupuesto. De ninguna manera.

Lo único que se está pidiendo es que se aumente, en el catálogo de obras, caminos y carreteras rurales. ¿Por qué? Sí aparece en el Fondo de Infraestructura Social Municipal actualmente, en el catálogo, sí aparecen los caminos y carreteras rurales. Pero el interés de tenerlo en la ley es que en un momento en la Secretaría no se le haga un cambio y con esto condenar a aquellas comunidades, aquellos habitantes que viven en las zonas más marginadas a que no se les haga este tipo de obras.

Sabemos que para que las personas salgan de la marginación lo primero que tenemos que hacer es darles acceso y eso es lo único que se pide en esta iniciativa. Es ampliación de catálogo, porque hubo una confusión ya con los asesores de los grupos, del grupo mayoritario, y definitivamente sí acordaron que este tipo de iniciativa, es una iniciativa muy noble y no está impactando.

Ya en la regla ya la Secretaría de Bienestar ya le pondrá un mayor porcentaje, ahorita solamente para caminos en ese catálogo tienen un 15 por ciento de todo el FAIS que le llegue a cada municipio, pero imagínense para un municipio lleno de comunidades rurales, pues esto no es suficiente, pero en este momento no estamos hablando de eso.

Lo único que estamos haciendo es poner en ley que siempre se hagan caminos y carreteras rurales, para que las personas que viven en las comunidades, en zonas indígenas puedan, ahorita no está considerado dentro de la ley, están considerado dentro de la norma, de la regla, no está considerado dentro de la ley, como escuelas, como clínicas y eso.

Fíjense, qué cosas tan irónicas, para aquellas comunidades indígenas tan apartadas no existe dentro de la ley esto, que por obligación se hagan este tipo de obras. Es solamente eso, no está impactando para nada en los recursos ni en el presupuesto.

Esta era en sí mi exposición, es muy sencillo y es una iniciativa muy noble, que la van a agradecer muchos alcaldes de esos municipios, porque sabemos que una de las formas en que podemos sacar a la población de la marginación es comunicando a los niños para que vayan a sus escuelas por caminos accesibles, por caminos bien hechos, por carreteras rurales. Para que la gente saque sus cosechas y entren camiones más fácilmente para que saquen sus cosechas, pues es en esas carreteras rurales que se están pidiendo que se pongan en ley. Para que salgan a una emergencia médica, entre una ambulancia a esas comunidades, pues es de esa manera, teniendo caminos adecuados y dándoles la oportunidad a esos alcaldes de que aparezca en ley y no llegue el momento en que lo quitaran del catálogo.

Es todo, muchísimas gracias a la presidenta, por este tiempo que me ha concedido y muchísimas gracias a todos ustedes por la atención.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputada Guzmán. En este momento…

(Sigue turno 7)
… La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputada Guzmán. En este momento le damos la palabra al diputado Negrón.

El diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: Muchas gracias, presidenta, diputadas, diputados. Solamente para poner sobre la mesa que recordemos que el Fondo de Infraestructura Social Municipal tiene un objetivo muy claro, que es el combate a la pobreza, a la marginación, y desde hace mucho tiempo se ha discutido la viabilidad o no de hacer más amplio el catálogo o los rubros de destino con los que se puede ejercer el fondo.

De hecho, se ha venido acotando, porque anteriormente los municipios, siendo prácticamente el recurso federalizado, con etiqueta directa del cual reciben más recurso federal, lo destinaban en su gran mayoría a las pavimentaciones, a las vialidades, y entonces los indicadores en los que tenía que impactar pues no se movían. De ahí que hubo justamente una reestructuración del catálogo a efecto de que realmente fueran recursos destinados a rubros muy sensibles, que puedan garantizar los niveles de bienestar y la calidad de vida de las familias en los municipios.

Efectivamente, hay una lógica de necesidad de tener mayores recursos para la infraestructura, pero desde la perspectiva de nosotros choca un poco con esa línea que se había venido siguiendo de privilegiar que sean en los hogares donde se destine el mayor cúmulo de este tipo de recursos.

Por otro lado, hemos venido acordando la necesidad de que muchas de las propuestas de reforma a la Ley de Coordinación Fiscal se vea en términos más integrales, y la propuesta de llevar a cabo una quinta convención nacional hacendaria, creo que es lo que podría en un momento dado llevar a cabo un análisis más integral del Ramo 33 y, por supuesto, analizar la viabilidad de incluso generar fondos específicos para la infraestructura, que además tendrían que tener mecánicas de incentivos y donde los propios municipios sean más eficientes en el ejercicio del gasto. Ese sería mi comentario.

Recordar, reitero, que el Fondo de Infraestructura Social Municipal lo que tiene es que garantizar mejores niveles de bienestar y calidad de vida, fundamentalmente en los servicios básicos de las familias.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado Negrón. En este momento le damos la palabra a la diputada Ceci Patrón Laviada.

La diputada Cecilia Anunciación Patrón Laviada: Muchas gracias, presidenta. En este tema y en esta propuesta que hace la diputada Rosario Guzmán, hay que hablar –y sobre todo a mí me ha tocado también trabajar en el área social, fui directora de Desarrollo Social del Ayuntamiento de Mérida. Muchos municipios llegan a su tope en el tema que hablaba el diputado del apoyo directo que puede ser el agua, estamos hablando agua, vivienda y luz, y muchos se quedan cortos y están buscando dónde invertir el recurso del FAIS.

Por eso creo que viene muy bien esta propuesta, el ampliar ese catálogo para que tengan los alcaldes más donde invertir este recurso tan necesario. Hay que recordar que estos caminos y estas carreteras conectan, y la conectividad es indispensable para el desarrollo. Sin conectividad no podemos aspirar al desarrollo de las comunidades.

Por eso creo que cuando se habla de pobreza, se ha buscado principalmente que impacte en los indicadores de pobreza, como nuevamente repito, que es el agua, que es la luz y que es la vivienda. Pero tenemos que recordar que para también combatir la pobreza, tenemos que interconectar los pequeños municipios, principalmente los más alejados y más retirados, para que puedan tener acceso a la educación y acceso a todos los servicios.

Por eso creo que es importante esta reforma, que además lo dijo muy bien la diputada Rosario, no tiene un impacto presupuestal, porque ya está dentro de lo que viene en el FAIS. Es nada más que quede en la ley, en el cambio al artículo 33, que quede establecida la palabra de construcción de caminos rurales y carreteros. Creo que sería muy importante para ir trabajando en este tema, que es combate a la pobreza y no solo tocar los indicadores, que son los que ya mencioné, sino que podamos interconectar todos estos pequeños, sobre todo aquellos también que están retirados.

Las diputadas de la zona de Veracruz, que hay muchas pequeñas comunidades que están muy retiradas…

(Hablan fuera de micrófono)

500 comunidades, y vamos a hablar de Oaxaca, de Chiapas y del estado de Yucatán. Creo que es muy importante retomarlo y recordemos que además no tiene un impacto presupuestal, pero sí puede llegar a tener un impacto muy fuerte en la vida y en el bienestar de todos los mexicanos. Muchísimas gracias.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputada Patrón. En este momento le damos la palabra al diputado Huerta.

El diputado Benjamín Saúl Huerta Corona: Con su permiso, diputada presidenta. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Adelante, diputado.

El diputado Benjamín Saúl Huerta Corona: Lo que tiene un impacto presupuestario, en términos del artículo 18 de la Ley de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria tiene que contar con una evaluación del Centro de Estudios de Finanzas Públicas, el cual de ninguna manera se señala en este dictamen.

Sin embargo, no puede presentarse una iniciativa solamente por ocurrencia. Ya el tema a tratar está en el catálogo del FAIS. El duplicar las modificaciones que se proponen, ya están contempladas dentro del catálogo de proyectos en los que se utilizan recursos del FAIS, por lo que esta modificación es redundante e innecesaria jurídicamente.

Cuenta con un impacto presupuestario y esto significa que al modificar las cantidades ya aprobadas en el Presupuesto de Egresos de la Federación 2019, podría afectar destinos ya contemplados, destinos que son los mismos municipios a los que se debe rendir cuentas por parte de los diputados federales.

Por lo que considero que el grupo… que es redundante esta iniciativa, el Grupo Parlamentario de Morena vota en contra de este dictamen. Es cuanto, presidenta.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: El diputado Mares. Diputado Mares, tiene la palabra…

(Hablan fuera de micrófono)

Sí, ya había solicitado la palabra.

El diputado José Rigoberto Mares Aguilar: Muy bien. Primeramente coincidir en que efectivamente el Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social su objetivo fundamental es el combate a la pobreza, particularmente a la pobreza extrema, y sin duda alguna un elemento de desarrollo, como ya lo mencionó la proponente y también la diputada Patrón, un elemento de desarrollo es justamente la conectividad. Entonces, me parece que es muy noble esta iniciativa que presenta la diputada Guzmán, precisamente porque va buscando el desarrollo de las comunidades rurales y eso tendría de manera natural un impacto en los niveles de pobreza de estas comunidades rurales.

Por lo tanto, me parece que sí encuadra perfectamente en este objetivo que tendría el FAIS. Tan es así, que también voy a coincidir con otro compañero que me antecedió en la palabra, en que ya se encuentra en el catálogo.

En lo que no coincido es en que sea redundante, porque lo que nosotros estamos haciendo, lo que está proponiendo justamente la diputada es que se eleve justamente esta posibilidad de destinar recursos para caminos y carreteras rurales a ley, lo cual no estaría redundando, sino que al contrario, estaría elevando a ley esta posibilidad que tendrían los municipios.

Difiero también con quien me antecedió en la palabra, porque como ya también lo explicó la proponente, no tiene un impacto presupuestario, no se está solicitando mayor recurso para el fondo…

(Sigue turno 8)
…un impacto presupuestario, no se está solicitando mayor recurso para el fondo, simplemente se está diciendo, que de la fórmula del Ramo 33, lo que se asigna al fondo, ahí se considere, de lo que ya está presupuestado, la posibilidad de que se destine para caminos y carreteras rurales.

Aun cuando no tiene un impacto presupuestario, de cualquier forma tengo entendido, porque me lo comentó la proponente, que sí hay una solicitud al Centro de Estudios, para que evalúen la posibilidad de un impacto presupuestal, aun cuando la iniciativa no lo considera.

A mí me parece muy importante, que fundamentalmente creo que podemos coincidir en que la conectividad, en que la infraestructura carretera es fundamental para el desarrollo del país, y por supuesto, de nuestras comunidades. Sufrió un impacto muy importante, un impacto presupuestal muy importante en este Presupuesto de Egresos de la Federación; me parece que también considerando que las condiciones de cada municipio son muy distintas, sí debemos de considerar la posibilidad de que se destine recurso para esta finalidad. Insisto, sí tendría un impacto en la reducción de pobreza de algunas de nuestras comunidades.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado Mares. Cerramos las intervenciones con el diputado Galindo.
El diputado Fernando Galindo Favela: Gracias, presidenta. Yo, unos comentarios, con el ánimo de razonar el voto. 

Sin lugar a dudas, cuando se disminuyó hace algunos años el porcentaje que se podía utilizar del país, en materia de pavimentaciones y caminos rurales, se derivó de que había fondos especiales para los municipios que les tenían... tener inversión en infraestructura, principalmente, para pavimentación había un fondo, históricamente, aquí en la Cámara. Se etiquetaba a los municipios para tener pavimentación.

Entonces, la lógica era que, dado que había cobertura para inversión productiva en los municipios, el país ya no se tendría que destinar para esos conceptos, sino que se tenía que destinar para atacar y reducir la pobreza –como se ha comentado aquí–, pero las condiciones cambiaron en los municipios. La reducción que esta Cámara aprobó para la inversión en infraestructura municipal fue significativa, ya no hay recursos para pavimentación; para caminos rurales bajó casi –si no me falla la memoria– 45 o 50 por ciento.

Y lo que se requiere en un país, para salir de la pobreza es inversión en infraestructura productiva, entonces, le estamos quitando capacidad a los municipios. En el presupuesto que se aprobó para este año, hay un artículo que establece que un porcentaje del país se puede utilizar para pavimentaciones; mi sugerencia para esta iniciativa es garantizar el porcentaje que está en el PEF, o un poquito más.

Y que no esté sujeto a la disposición anual, y con ello, los presidentes municipales van a poder planear de mejor manera, lo que pueden invertir en infraestructura de pavimentación, porque hoy tienen incertidumbre de lo que puede proponer el Ejecutivo o lo que puede modificar esta Cámara de. Y también mencionar, que no tiene ningún impacto presupuestal, o sea, no se están solicitando ni más recursos ni se está cambiando la mecánica de distribución.

Lo único que se está proponiendo es que se amplíe el catálogo en lo que se pueden ejercer los recursos, conforme a los lineamientos. Entonces, a mí me parece que no tiene impacto, y que sí, la lógica cambió, porque hoy, la capacidad de inversión de los municipios es significativamente menor a la que era hace algunos años. Son mis comentarios. 
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado. Cerramos. Nos está pidiendo la palabra la diputada proponente, para cerrar ya esta ronda de intervenciones.

La diputada María del Rosario Guzmán Avilés: Sí, sí, muchas gracias, presidenta. Abusando de su tiempo, solamente decirles, que efectivamente, yo roe que en esta época de replanteamiento de las políticas públicas, definitivamente tenemos que considerar dentro de estos fondos, como el Fais, dejar en ley este tipo de obras.

¿Por qué? Porque definitivamente no es ninguna ocurrencia, que cuando una persona de una comunidad indígena alejada, le pica una culebra venenosa, no pueda entrar la ambulancia hasta allá, y hay que sacarla –si bien le va– con una camioneta de doble rodada. Se los comento, porque yo procedo de un municipio que tiene 500 comunidades, que está al norte de Veracruz, es uno de los municipios que más comunidades indígenas tiene; tenemos dos etnias, la teneki-náhuatl.

Y veo, he estado conviviendo constantemente con la falta de infraestructura hacia las comunidades rurales, por eso lo mencionamos aquí; carreteras y caminos rurales. Y vuelvo a la misma, no es una ocurrencia, cuando una parturienta va a dar a luz, y no han cómo sacarla hacia la clínica inmediata; no es una ocurrencia, cuando un niño no puede salir, si no tiene botas de plástico que le lleguen hasta las rodillas, porque se le van los pies en el lodo chicloso, si no hay caminos adecuados.

Es solamente eso, no hay impacto presupuestal, pero sí quisiera yo mencionar, que yo creo que todos los legisladores aquí  hacemos estas iniciativas, no en base a ocurrencias; quiero mencionarles que esta iniciativa viene desde un exhorto que una servidora hizo en el Congreso local, y cuando estuve en el Senado, se metió esta iniciativa, pero precisamente, por el impacto presupuestal y la presión de Sedesol, que no quiso cambiar sus reglas de operación, la echaron abajo.

Y en esta ocasión –vuelvo a lo mismo–, con este replanteamiento de políticas públicas que ustedes están teniendo, y que ya se vio en el Presupuesto de Egresos, yo creo que hay que considerar el ampliar el catálogo. Este catálogo es simplemente ampliarlo a que se hagan este tipo de obras; ojo, yo pienso que el tener, vivir en una ciudad y tener una calle pavimentada al salir nosotros de nuestra casa, no es un lujo; sí, estoy de acuerdo, el FAI, es para las zonas más marginadas, y yo no he conocido zonas más marginadas, que aquellas comunidades indígenas que no tienen ni siquiera el camino adecuado, para que entre una camioneta, y hasta las de doble rodada, a veces se quedan atascadas.

Ésa es implemente la expresión, ya en los términos en los que se vive a diario en este tipo de comunidades. Les puedo decir Tierra Blanca, al sur de Veracruz tiene 512 comunidades también, y así podemos seguirle; Oaxaca, Guerrero, hay muchísimas, entonces, no nada más se beneficia el estado de Veracruz, sino muchísimos estados de la República. Espero que al momento de votar piensen en esos niños, en esas mujeres parturientas, en esas abuelitas que ya les dio el infarto; en todas esas personas que necesitan salir.

En todos los estados, aquellas personas que sembraron sus productos del campo, con la ilusión de sacarlos, y a la mera hora, como no entra un camión hasta su comunidad, el precio del producto se les va hasta los suelos. Ésa es nuestra realidad, yo se las expongo, y lo dejo a su consideración, y a su criterio, que estoy segura, que es de una vasta información. Gracias. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputada. En virtud de que se han agotado las intervenciones, de conformidad con el artículo 189 numeral 3 del Reglamento de la Cámara de Diputados, solicito a la secretaría consultar a los integrantes, en votación económica, si el asunto está suficientemente discutido en lo general y en lo particular. 
El secretario diputado 
: Por instrucciones de la presidencia, perdón… Toño Ortega, perdón, presidenta.

El diputado Antonio Ortega Martínez: (Inicio de participación fuera de micrófono)… el diputado Galindo hizo una propuesta, que se le adicionara a lo que está establecido como propuesta del diputado, tres cosas. Hay que respetar los polígonos de pobreza que ya Negrón estableció, pero Galindo dice, auméntese el catálogo y se incorporen caminos rurales. Está en el catálogo, entonces, lo que Galindo está planteando es que se aumente el porcentaje, que se…

(Sigue turno 9) 
… planteando es que se aumente el porcentaje, que se establezca el porcentaje y que se aumente…

(Hablan fuera de micrófono)

Está en 15.

(Hablan fuera de micrófono)

¿Y cuál sería la propuesta, Galindo, que se aumente a cuánto?

(Hablan fuera de micrófono)

El diputado
: Muy bien. Seguimos.

La diputada 
: Así es. Está muy bien, gracias.

El secretario diputado Carol Antonio Altamirano: Compañeras y compañeros, por instrucciones de la Presidencia, en votación económica se consulta si el asunto está suficientemente discutido en lo general y en lo particular. Los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señora presidenta, mayoría por la afirmativa.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Suficientemente discutido. En consecuencia, solicito a la Secretaría proceda a tomar la votación nominal en lo general y en lo particular.

El secretario diputado Carol Antonio Altamirano: Señoras y señores legisladores, se procede a tomar la votación en lo general y en lo particular, en un solo acto. Se solicita a cada uno de ustedes que en su turno señale su nombre, grupo parlamentario y el sentido de su voto. Iniciamos de izquierda a derecha.

El diputado 
: Hemos hecho varias cosas que no –aprovecho un segundo nada más–, reiterar lo que decían algunos diputados. Ya sé que es el sentido de la votación, aguante un segundo, pedí el uso de la voz, pero como me dejaron hasta la esquina, no me hacían caso.

A ver, compañeros, reflexionemos el tema municipal. Les pongo el caso de Jalisco, el Ramo 23 que…

El secretario diputado Carol Antonio Altamirano: Compañero…

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Perdóname, diputado.

El secretario diputado Carol Antonio Altamirano: Ya se votó que está suficientemente discutido. Por favor, porque así es el procedimiento, pasamos ya a la votación en lo particular y en lo general, por favor, compañero.

El diputado
: Le pediría, secretario, también que por favor cuando pidamos el uso de la voz pudieras estar atento, porque entre la Cámara y…

El secretario diputado Carol Antonio Altamirano: Con mucho gusto.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Con mucho gusto, diputado, discúlpanos, por favor.

El diputado
: Por supuesto, a favor, por todo lo que favorezca el bienestar municipal.

El diputado Francisco Elizondo Garrido: Francisco Elizondo, de Morena, a favor.

El diputado 
: En lo general y en lo particular… (Ininteligible)… Gómez, en contra.

La diputada Alejandra Pani Barragán: Alejandra Pani, en contra.

El diputado Carlos Javier Lamarque Cano: Javier Lamarque, Morena, en contra.

El diputado Agustín García Rubio: Agustín García, Morena, en contra.

El diputado Marco Antonio Medina Pérez: Marco Antonio Medina Pérez, Morena, en contra.

La diputada Paola Tenorio Adame: Paola Tenorio Adame, Morena, en contra.

El diputado Benjamín Saúl Huerta Corona: Benjamín Saúl Huerta Corona, Morena, en contra.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Patricia Terrazas, Partido Acción Nacional, a favor.

El diputado Carol Antonio Altamirano: Carol Antonio Altamirano, Morena, en contra.

El diputado Carlos Alberto Puente Salas: Puente Salas, Verde, a favor.

El diputado Pedro Pablo Treviño Villarreal: Pedro Pablo Treviño, PRI, a favor.

El diputado Fernando Galindo Favela: Galindo, PRI, a favor.

El diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: El diputado Iván Pérez Negrón, Encuentro Social, en contra.

El diputado Antonio Ortega Martínez: Antonio Ortega, PRD, a favor.

La diputada Cecilia Anunciación Patrón Laviada: Cecilia Patrón, PAN, a favor.

El diputado José Rigoberto Mares Aguilar: Rigoberto Mares, PAN, a favor.

La diputada Aleida Alavez Ruiz: Aleida Alavez, Morena, en contra.

El diputado Ignacio Benjamín Campos Equihua: Ignacio Benjamín Campos Equihua, Morena, en contra.

La diputada Lorenia Iveth Valles Sampedro: Lorenia Valles, Morena, en contra.

El secretario diputado Carol Antonio Altamirano: ¿Falta algún legislador de emitir su voto? Señora presidenta, se emitieron 10 votos en pro y 11 votos en contra, 0 abstenciones.

10 votos en pro y 11 votos en contra.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: 11 en contra, 10 a favor. Se desecha el dictamen.

El siguiente asunto a discusión y, en su caso, aprobación del dictamen de la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma el primer párrafo del artículo 13 de la Ley del Servicio de Administración Tributaria, presentada por la diputada Dulce María Sauri Riancho, del Grupo Parlamentario del PRI, y suscrita por los diputados integrantes de los diversos grupos parlamentarios.

Se informa que dicho dictamen ha sido distribuido a ustedes de la forma acostumbrada, y el dictamen consiste en lo siguiente. Propone reformar el artículo 13 de la Ley del Servicio de Administración Tributaria, para armonizar esta ley secundaria con lo establecido en el artículo 74, fracción III, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. Establece que la Cámara de Diputados ratificará los nombramientos que el presidente de la República haga de los empleados superiores de Hacienda.

Se encuentra con nosotros la diputada promovente. Bienvenida, diputada Dulce María Sauri, y en este momento le cedemos la palabra para que nos haga una breve explicación de la iniciativa.

La diputada Dulce María Sauri Riancho: Muchas gracias, presidenta. Justamente va en congruencia con la reforma constitucional que votamos el día de hoy, en relación a la facultad que tiene esta Cámara de Diputados de ratificar los nombramientos que el presidente de la República hace de los funcionarios superiores de Hacienda.

El caso del jefe y jefa del Servicio de Administración Tributaria es el único de todos los funcionarios superiores de Hacienda cuyo nombramiento está establecido en una ley, que es la Ley del Servicio de Administración Tributaria.

Entonces, esta iniciativa trata de alinear la disposición de la Constitución, del artículo 74, que da la facultad a la Cámara de Diputados con el artículo 13 de la Ley del SAT, donde se establece que en este momento el nombramiento tiene que ser enviado al Senado.

De allá, la gran confusión que se dio cuando por primera vez, en este diciembre de 2018, se utilizó la nueva facultad, que bien si bien había sido establecida en 2014, el transitorio señalaba que iba a tener vigor a partir del primero de diciembre del 2018. Resulta que el presidente de la República mandó el nombramiento de la jefa del SAT al Senado y el Senado, con base en este artículo de la Ley del SAT ratificó el nombramiento.

En lo personal estoy muy preocupada, porque sé que hay una fragilidad jurídica en torno a que el Senado se tomó atribuciones que ya la Constitución no le concedía. Pero, más allá, no lo repitamos, entonces vamos a modificar esto y a dejar ya limpio ese tema y quien vaya, ojalá que dure los seis años la jefa del SAT, pero como que los índices de mortalidad ahí en el SAT son poco altos. Entonces, sí, me remito a que revisen ustedes nada más las jefaturas del SAT, hay relevos seguidos por algo, creo que desgastes…

Si tenemos nosotros, o quien nos suceda necesidad de aprobar el nombramiento, que ya el Ejecutivo no tenga duda alguna y lo mande a la Cámara de Diputados. Entonces, de eso se trata.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muchas gracias, diputada. En consecuencia, está a discusión en lo general y en lo particular, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 188 del Reglamento de la Cámara de Diputados. Se abre la ronda de intervenciones y hasta seis oradores a favor y seis oradores en contra.

Solicito a la Secretaría registre los nombres de los diputados y las diputadas que deseen intervenir.

El secretario diputado Carol Antonio Altamirano: Están inscritos el diputado Lamarque y la diputada Aleida. ¿Alguien más desea hacer uso de la palabra?

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Le damos la palabra al diputado Lamarque.

El diputado Carlos Javier Lamarque Cano: Buenas tardes. Ciertamente coincidiendo con el planteamiento de la ponente, creemos que es necesario armonizar el artículo 74 constitucional con el artículo 13 de la Ley del Servicio de Administración Tributaria, dado que en el caso del artículo 74 constitucional se establece que es facultad exclusiva de la Cámara de Diputados el nombramiento de los… (Ininteligible)… del ramo, en este caso del Sistema de Administración Tributaria y luego esto se repite en el caso del artículo 13, dándole la facultad de ratificación…

(Sigue turno 10)
… dándole la facultad de ratificación al Senado, pues hay una clara controversia. Por lo tanto, sí se requiere armonizar que estos dos artículos, haciendo valer por supuesto la supremacía constitucional. Por lo tanto, nuestra posición es a favor de este planteamiento de este dictamen.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado Lamarque. En este momento le damos la palabra a la diputada Aleida Alavez.
La diputada Aleida Alavez Ruiz: Gracias. Igualmente coincido con que tenemos que corregir y adecuar esta ley al artículo 74 constitucional. En lo que no coincido es en la preocupación de la diputada Sauri, porque estas cosas sucedan. Creo que tenemos que ya tener claro que la Cámara de Diputados tiene la facultad exclusiva en materia hacendaria, presupuestal, y así es como se debe regir.

Entonces, en esta etapa queremos que eso se entienda, que vamos a hacer así las cosas y para que no exista esa confusión y se generen este tipo de cosas, como el nombramiento de la titular del SAT, pues bueno, ya con esta corrección vamos a hacer lo propio en la Cámara y la facultad expresa quedará aquí, en Cámara de Diputados y haremos valer la parte de los contrapesos de los Poderes. Es todo, muchas gracias.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias. En virtud de que se han agotado las intervenciones, de conformidad con el artículo 189, numeral 3, del Reglamento de la Cámara de Diputados, solicito a la Secretaría consultar a los integrantes en votación económica si el asunto está suficientemente discutido en lo general y en lo particular.

El secretario diputado Carol Antonio Altamirano: En votación económica se consulta si el asunto está suficientemente discutido en lo general y en lo particular. Los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación), muchas gracias. Los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señora presidenta, mayoría por unanimidad que ya está suficientemente discutido.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Suficientemente discutido. En consecuencia, solicito a la Secretaría, proceda a tomar la votación nominal en lo general y en lo particular.

El secretario diputado Carol Antonio Altamirano: Se procede a tomar la votación en lo general y en lo particular, en un solo acto. Se solicita a cada uno de ustedes que en su turno señale su nombre, grupo parlamentario y el sentido de su voto.
El diputado Higinio Del Toro Pérez: Gracias, secretario. Higinio Del Toro Pérez, de Movimiento Ciudadano, a favor en lo general y en lo particular.
El diputado Francisco Elizondo Garrido: Francisco Elizondo Garrido, de Morena, a favor.

El diputado Manuel Gómez Ventura: Manuel Gómez Ventura, Morena, por congruencia, a favor.

La diputada Alejandra Pani Barragán: Alejandra Pani Barragán, a favor.

El diputado Carlos Javier Lamarque Cano: Javier Lamarque, Morena, a favor.

El diputado Agustín García Rubio: Agustín García Rubio, Morena, a favor.

El diputado Marco Antonio Medina Pérez: Marco Antonio Medina Pérez, Morena, a favor.

La diputada Paola Tenorio Adame: Paola Tenorio Adame, Morena, a favor.

El diputado Benjamín Saúl Huerta Corona: Saúl Huerta Corona, Morena, a favor.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Patricia Terrazas, Partido Acción Nacional, a favor.

El diputado Carol Antonio Altamirano: Carol Antonio Altamirano, de Morena, a favor.

El diputado Carlos Alberto Puente Salas: Puente Salas Carlos Alberto, Partido Verde, a favor.

El diputado Pedro Pablo Treviño Villarreal: Pedro Pablo Treviño, del PRI, a favor.

El diputado Fernando Galindo Favela: Galindo, PRI, a favor.

El diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: Iván Pérez Negrón, Encuentro Social, a favor.

El diputado Antonio Ortega Martínez: Antonio Ortega, PRD, a favor.

La diputada Cecilia Anunciación Patrón Laviada: Cecilia Patrón, PAN, a favor.

El diputado José Rigoberto Mares Aguilar: Rigoberto Mares, PAN, a favor.

La diputada Aleida Alavez Ruiz: Aleida Alavez, Morena, a favor.

El diputado Ignacio Benjamín Campos Equihua: Ignacio Campos, Morena, a favor.

La diputada Lorenia Iveth Valles Sampedro: Lorenia Valles, Morena, a favor.

El secretario diputado Carol Antonio Altamirano: ¿Falta algún legislador de emitir su voto? Señora presidenta, se emitieron 22 votos en pro y 0 votos en contra, 0 abstenciones.
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Aprobado en lo general y en lo particular el dictamen a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma el primer párrafo del artículo 13 de la Ley del Servicio de Administración Tributaria. Se informa que el dictamen se remitirá a la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, para los efectos de la programación legislativa.

El siguiente asunto es la discusión y, en su caso, aprobación del dictamen a la iniciativa que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley de Protección y Defensa del Usuario de Servicios Financieros, de la Ley para la Transparencia y Ordenamiento de los Servicios Financieros, en materia de gestión de cobranza indebida, presentada por la diputada Mariana Dunyaska García Rojas, del Grupo Parlamentario del PAN.

Se informa que dicho dictamen consiste en que la iniciativa pretende regular expresamente este tipo de situaciones y así llenar esta laguna legal que tantas afectaciones están causando a los ciudadanos.

Se encuentra con nosotros la diputada Dunyaska, para dar una muy breve explicación de la iniciativa.

La diputada Mariana Dunyaska García Rojas: Muy buenas tardes a todos y todas. En concreto, es una solicitud de las y los ciudadanos de este país, que sufren desafortunadamente de llamadas continuas por cobros indebidos, y en ese sentido se están pidiendo tres cosas puntuales: facultar a la Condusef para atender y resolver estas reclamaciones por vía telefónica, física o por internet, y en caso de tener resolución favorable, que se le gire la instrucción a la institución financiera para actualizar su base de datos.

Desafortunadamente por la migración telefónica que se da de manera continua mucha gente recibe cobros indebidos y son hostigados telefónicamente de manera recurrente. También que con esta información se actualice un registro de datos telefónicos que sea verificado por las instituciones financieras para cualquier gestión de cobranza, para que estas personas que no son los deudores no sean molestados y, en caso de que haya un incumplimiento, se pueda generar una multa de 500 a 2 mil UMAS, así como que se obligue a revisar este registro de actualización de datos para las gestiones de cobro, en efecto de abstenerse de cobrarle a personas que obviamente no sean los deudores de estos servicios financieros.

Es una solicitud porque desafortunadamente muchos y muchas han sido víctimas de hostigamiento y cobranzas indebidas por el tema de migración de números telefónicos en el caso de en específico telefonía de casa o telefonía celular. Es cuanto.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputada Dunyaska.

En consecuencia, está a discusión en lo general y en lo particular. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 188 del Reglamento de la Cámara de Diputados, se abre una ronda de intervenciones hasta de seis oradores a favor y hasta seis oradores en contra.

Como se levantó al baño el secretario, puedo tomar nota de quien le interese participar. La diputada Patrón Laviada. ¿Alguien más desea participar? Aleida, ¿alguien más? En este momento, le damos la palabra a la diputada Patrón.

La diputada Cecilia Anunciación Patrón Laviada: Muchas gracias, presidenta, buenas tardes. En relación a la iniciativa de la diputada Mariana, quiero decirles y hablarles un poco de mi propia experiencia en días pasados. Un banco me estuvo haciendo llamadas para ofrecerme servicios, mismos que negué y estuvieron insistentes, insistentes y bloqueé un teléfono, me empezaron a marcar desde otro. Les decía joven, por favor, no me vuelvan a marcar y me colgaban. Se volvió un acoso, hasta que tuve que llamar al banco y decir estoy sufriendo de este acoso. Quiero hablar de esta experiencia, porque al platicarla con otras personas, aquí con el diputado Mares, que está junto a mí, tuvo la misma situación.

Es algo que estamos viviendo los miles, los millones de ciudadanos mexicanos y aquí tenemos dos ejemplos de los que nos encontramos presentes, de este acoso telefónico y de verdad de forma muy educada hice todo lo que podía y hasta que no me manifesté y es más, hice un tuiter y me tuvieron que contestar, pedirme una disculpa y con eso pararon esta llamada. Pero fueron cuatro días de acoso telefónico, eran días en sábados, en domingos, a todas horas, desde las 7 de la mañana a las 10 de la noche y esto es algo…

(Sigue turno 11)

… en lo general y en lo particular con fundamento en lo dispuesto por el artículo 188, del Reglamento de la Cámara de Diputados, se abre una ronda de intervenciones y hasta seis oradores a favor y hasta seis oradores en contra. 

Solicito a la secretaría registre los nombres de los diputados o diputadas que... okey, muy bien. 

El secretario diputado
: En virtud de que no hay oradores inscritos, se considera suficientemente discutido. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Suficientemente discutido. En consecuencia solicito a la secretaría proceda tomar votación nominal en lo general y en lo particular. 

El secretario diputado
: Se procede a tomar la votación en lo general y en lo particular en un solo acto, se solicita a cada uno de ustedes que en su turno señale su nombre, grupo parlamentario, y el sentido de su voto. Iniciamos de izquierda a derecha.

El diputado Higinio del Toro Pérez: Movimiento Ciudadano, A favor en lo particular y en lo general.  
El diputado Francisco Elizondo Garrido: A favor. 
El diputado Manuel Gómez Ventura: En lo general y particular, a favor.

La diputada Alejandra Pani Barragán: Del Grupo Parlamentario de Morena a favor en lo general y en lo particular.

El diputado Luis Fernando Salazar Fernández: Morena, a favor. 
El secretario diputado Carlos Javier Lamarque Cano: Morena, a favor.

El secretario diputado Agustín García Rubio: Morena, a favor. 

El secretario diputado Marco Antonio Medina Pérez: Morena, a favor. 
La secretaria diputada Paola Tenorio Adame: Morena, a favor. 

El secretario diputado Benjamín Saúl Huerta Corona: Morena, a favor. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Del PAN, en contra. 
El secretario diputado Carol Antonio Altamirano: Morena, a favor. 
El secretario diputado Carlos Alberto Puente Salas: A favor, Partido Verde.
El secretario diputado Pedro Pablo Treviño Villarreal: Del PRI, a favor.

El diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: Encuentro Social, a favor. 

El secretario diputado Antonio Ortega Martínez: PRD, a favor. 

La diputada Cecilia Anunciación Patrón Laviada: PAN, a favor.

El diputado José Rigoberto Mares Aguilar: PAN, a favor. 

La diputada Aleida Alavez Ruiz: Morena, a favor. 

El diputado Ignacio Benjamín Campos Equihua: Morena, a favor.

La diputada Lorenia Iveth Valles Sampedro: Morena, a favor. 

El secretario diputado
: Señora presidenta, se emitieron 20 a favor y uno en contra.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Aprobado en lo general y en lo particular el dictamen a la iniciativa por el caso que se establece  en las características de una moneda de cuño corriente conmemorativa al centenario de la muerte del general Emiliano Zapata Salazar, se informa que el dictamen se remitirá a la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados para los efectos de la programación legislativa. 

Pasamos a nuestro siguiente punto del orden del día, discusión y, en su caso, aprobación el dictamen de la iniciativa que adiciona diversas disposiciones de la Ley del Impuesto Sobre la Renta presentada por el diputado Juan Martín Espinoza Cárdenas, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano. 

Se informa que el dictamen fue distribuido a ustedes de forma acostumbrada y el dictamen consiste en que la iniciativa pretende otorgar un estímulo fiscal a los que contraten a trabajadores del campo correspondiente al 30 por ciento del salario efectivamente pagado. 

Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 188 del Reglamento de la Cámara de Diputados, se abre una ronda de intervención de hasta seis oradores a favor y seis oradores en contra, solicito a la secretaría registre los nombres de las diputadas y diputados que deseen intervenir.  

El secretario diputado
: Marco Medina...

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Tiene la palabra el diputado Marco Antonio Medina.

El diputado Marco Antonio Medina Pérez: Gracias, diputada presidente.  

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Adelante. 

El diputado Marco Antonio Medina Pérez: Esta iniciativa de la cuál nosotros estaríamos de acuerdo en los propósitos generales para impulsar el apoyo a los trabajadores del campo, sin embargo tiene muchos errores de tipo técnico y también una afectación a la hacienda pública que nosotros preferiríamos desarrollarlo en otro tiempo y de otra manera. 

Primero, la iniciativa plantea que se dé un incentivo en función del 30 por ciento del salario vigente pagado. No hay ningún fundamento técnico que nos diga porque se establece este porcentaje, pudiera ser menor, pudiera ser mayor, o sea, qué es lo que motiva, qué es lo que está detrás de este porcentaje que se plantea. 

Está tomando en cuenta el salario mínimo como base, como índice, para el cálculo del insumo fiscal cuando ya el salario mínimo es algo anacrónico, no es algo que nosotros estemos considerando ya en adelante, porque ya el asunto de la desindexación del salario mínimo se lleva a cabo de 2014, lo cual sería un retroceso. 

Por otra parte, la recaudación de recursos para el año 2009, ya está calculada, ya se está desarrollando, habría una afectación a los programas prioritarios que se están planteando por parte del gobierno de la República y creo que no sería la idea limitar el accionar del Estado, sino más bien fortalecerlo con base en el plan que se está desarrollando que tiene como base los programas prioritarios a fortalecer. 

Habría también una afectación a los recursos de las entidades federativas y los municipios porque una parte de esos recursos son destinados a las entidades que están en el Sistema Nacional de Coordinación Fiscal y porque parte de esos recursos forman parte de la recaudación federal participable. 

De tal manera que hay una serie de problemas en esta iniciativa, hay el compromiso de parte de la bancada de Morena y eso lo estuvimos viendo cuando estuvimos discutiendo la Ley Federal del Trabajo de hacer hincapié en la necesidad de abordar el tema de los trabajadores agrícolas de ver todo el sistema de protección social estableciendo ahí las normas de protección al trabajo, de los trabajadores agrícolas y por supuesto, también, va a hacer uno de los temas que se tendrían que considerar dentro de lo que hemos estado impulsando que ya en muchos foros, acerca de la revisión de la hacienda pública a nivel federal y el sistema de coordinación fiscal.

Entonces pensamos que debe de ser abordado de esa manera, de una forma integral, no de una forma parcial, no con una afectación a lo que ya está en curso y, sobre todo, haciendo énfasis en qué necesitamos proteger el plan de prioridades que hasta ese momento se ha venido desarrollando por el gobierno de la República. Es cuanto, diputado presidenta. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muchas gracias, diputado Marco Antonio. Le cedemos la palabra al diputado Higinio del Toro.

El diputado Higinio del Toro Pérez: Gracias, diputada presidenta. Lamentablemente el promotor de la iniciativa no se encuentra con nosotros, hubiera sido muy importante como han estado otros autores de iniciativas defendiendo su punto de vista. 

Sin embargo, a mí me gustaría hacer una reflexión, ¿no? Aquí se ha dicho, creo que imprudente te, esto de legislar por ocurrencia. Se citó como argumento hace un rato, una iniciativa de una compañera, pero también pondría sobre la mesa que a veces la Cámara de Diputados o esta legislatura en particular, se empiezan a convertir en legislaturas que legislan por moda y de repente es como muy bien visto que inclusive están trabajando a vapor...
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…que inclusive están trabajando a vapor una iniciativa, por ahí algunas de las comisiones, para presentar de aquí al cierre de este periodo ordinario una iniciativa que tiene que ver con regular el trabajo doméstico y con incorporarlas a los regímenes sociales, y que de repente pareciera como que está muy de moda estar pensando en eso y se nos olvida el tema del campo, cuando con número, que aquí pedía el diputado números, yo les puedo asegurar que es mucho mayor la cantidad de trabajadores del campo que las trabajadoras domésticas y que todos venimos de muchas partes del país.

Yo creo que no hay un régimen, salvo las empresas estas trasnacionales que están estableciendo ya en algunos estados del país bajo contratos que permiten tener asistencia social a los trabajadores, el 80, 90 por ciento de los trabajadores del campo terminan su labor como trabajadores del campo sin siquiera tener derecho a una pensión.

El grupo parlamentario de Movimiento Ciudadano desde el inicio de esta Legislatura presentó ya una iniciativa como otras tantas que están por ahí atoradas, que tienen que ver con una pensión rural y que habla precisamente al incorporar a todos estos trabajadores del campo y poder destinarles finalmente una pensión por todos los años de trabajo prestados.

Coincido con el diputado, leí brevemente ahorita la iniciativa y con un resumen que me pasan los asesores, cierto algunas de las consideraciones están basadas en salarios mínimos, pero aquí mismo hace unos minutos acabamos de armonizar una de las leyes que también tiene que ver con salarios mínimos, creo que son cosas que se podrían solventar, sí hay impacto presupuestal, por supuesto, pero que tienen que ver a manera de estímulo, no de reducción de captación, o sea, un empresario del campo que contrate trabajadores bajo este régimen, es el que tendría estos beneficios.

Preguntaba por qué el porcentaje, el 30. Yo siempre que veo porcentajes me pregunto y por qué no el 20, por qué no el 28, por qué no el 27.5. Me imagino que está cercado esto al nivel del ISR, que es un factor de cobranza que está contemplado en las leyes hacendarias, y que tiene que ver con un porcentaje que puede servir de estímulo para el trabajador.

Yo pediría considerar que si tuviera que haber adecuaciones a esta iniciativa, perdón, y a este dictamen, los pudiéramos hacer y poder empezar a trabajar y legislar, también pensando en otros sector amplio, muy amplio, diría yo, de trabajadores del país que por no estar de moda están en cierto modo en un limbo del olvido en materia de legislación laboral. Es cuanto, presidenta.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muchas gracias, diputado Del Toro. En virtud de que se han agotado las intervenciones, de conformidad con el artículo 189, numeral 3 dl Reglamento de la Cámara de Diputados, solicito a la secretaría consulte a los integrantes en votación económica si el asunto está suficientemente discutido en lo general y en lo particular.

El secretario diputado: En votación económica se consulta si el asunto está suficientemente discutido en lo general y en lo particular. Los diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo (votación). Los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Por unanimidad, suficientemente discutido señora presidenta.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: En consecuencia solicito a la secretaría proceda a tomar la votación nominal en lo general y en lo particular.

El secretario diputado: Se procede a tomar la votación en lo general y en lo particular en un solo acto. Se solicita a cada uno de ustedes que en su turno señalen su nombre, grupo parlamentario y el sentido de su voto. Iniciamos de izquierda a derecha.

El diputado Higinio del Toro Pérez: Gracias, secretario. Higinio del Toro, Movimiento Ciudadano, a favor.

El diputado Francisco Elizondo Garrido: Francisco Elizondo, Morena, en contra.

El diputado Manuel Gómez Ventura: Manuel Gómez Ventura, Morena, en contra.

La diputada Alejandra Pani Barragán: Alejandra Pani, del Grupo Parlamentario de Morena, en contra.

El diputado Luis Fernando Salazar Fernández: Luis Fernando Salazar, Morena, en contra.
El diputado Carlos Javier Lamarque Cano: Javier Lamarque, Morena, en contra.

El diputado Agustín García Rubio: Agustín García Rubio, Morena, en contra.

El diputado Marco Antonio Medina Pérez: Marco Antonio Medina Pérez, Morena, en contra.

La diputada Paola Tenorio Adame: Paola Tenorio Adame, Morena, en contra.

El diputado Saúl Huerta Corona: Saúl Huerta Corona, Morena, en contra.

La diputada Patricia Terrazas Baca: Patricia Terrazas, del PAN; a favor.

El diputado Carol Antonio Altamirano: Carol Antonio Altamirano, de Morena, en contra.

El diputado Carlos Alberto Puente Salas: Puente Salas, Partido Verde, a favor.

El diputado Pedro Pablo Treviño Villarreal: Pedro Pablo Treviño, del PRI, a favor.

El diputado Antonio Ortega Martínez: Antonio Ortega, PRD, a favor.

La diputada Cecilia Anunciación Patrón Laviada: Cecilia Patrón, PAN, a favor.

El diputado José Rigoberto Mares Aguilar: Rigoberto Mares, PAN; a favor.

La diputada Aleida Alavez Ruiz: Aleida Alavez, Morena, en contra.

El diputado Ignacio Benjamín Campos Equihua: Ignacio Campos, Morena, en contra.

La diputada Lorenia Iveth Valles Samperio: Lorenia Valles, Morena, en contra.

El secretario diputado: Señora presidenta, se emitieron 7 votos en pro, 13 votos en contra.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Se desecha la iniciativa.

Como siguiente asunto del orden del día, pasamos a discusión y en su caso aprobación del dictamen a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se adiciona la fracción XXV Bis del artículo 2 y se adiciona un párrafo segundo y un párrafo tercero al artículo 22 de la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y los Municipios, la que consiste en la inclusión del concepto inversión pública productiva sustentable en la regulación de la Ley de Disciplina Financiera, a efecto de definir esta como toda erogación que genere directa o indirectamente los beneficios sociales de carácter ambiental, claros y definidos, reflejados en las finalidades específicas en ciertos ámbitos de inversión, tales como energías renovables, construcción sustentable, eficiencia energética, transporte limpio, agua, manejo de residuos, agricultura, forestación, bioenergía y cadena de abastecimiento de alimentos.

Está con nosotros el diputado Puente, que es nuestro secretario para dar una breve explicación de la iniciativa.

El diputado Carlos Alberto Puente Salas. Muchas gracias, presidenta. Con el permiso de las diputadas y diputados presentes. Seré breve. A grandes rasgos lo que busca esta iniciativa es darle la viabilidad  a los municipios y entidades federativas principalmente, a que puedan acceder a créditos baratos, al dinero que hay a disposición en el mundo, y que por una disposición en la Ley de Disciplina Financiera la clausula de competencia nos estamos quedando fuera.

Hay ejemplos de otros países que han logrado el financiamiento y desarrollo de sus entidades federativas a través de este financiamiento para el desarrollo sustentable.

Todos los aquí presentes hemos participado en campañas políticas y todo aquel que se postula para ser presidente municipal o gobernador o bien el mismo presidente de la República, entendemos que tiene las mejores intenciones de llevar a cabo un desarrollo ordenado y amigable para con el medio ambiente.

Pero ¿qué es lo que sucede? Llegando abren los cajones y se dan cuenta que no hay recursos suficientes. Nunca va a haber dinero para ese orden y desgraciadamente el financiamiento en nuestro país es muy caro, les llega muy aro a los municipios y no pueden acceder a este, y ¿qué es con lo que nos quedamos? Nos quedamos sin un desarrollo ordenado, sin obras que permiten tener un avance en sus municipios, en sus estados, teniendo un desarrollo sustentable.

Entonces lo que nosotros buscamos es que podamos disponer de esos alrededor de 40, 60 mil millones de dólares que hay disponibles en el mundo para que nuestros municipios, nuestros estados, puedan acceder a dinero barato, para que a través de la banca de desarrollo ahora sí esta pueda cumplir su función e ayudarle a los municipios y no que desgraciadamente por la cláusula de competencia tienen que salir con una tasa igual a la de la banca comercial. Eso es a grandes rasgos lo que sucede, y lo que nosotros buscamos es bien sencillo, queremos que los municipios y los sestados tengan acceso a financiamientos y mejores condiciones, que se pueda contar con infraestructura, ahora que ya  no les estamos etiquetando desde aquí recursos para que puedan tener infraestructura, van a tener la viabilidad.

También buscamos que esta inversión esté alineada a los siete ejes para el combate al cambio climático, que los gobiernos locales sean capaces de invertir en proyectos sin comprometer asignaciones presupuestales.

¿Cómo le vamos a hacer? Esta contratación puede ser con organismos financieros…
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… Cómo le vamos a hacer. Esta contratación puede ser con organismos financieros internacionales a través de la banca de desarrollo. Destino único y exclusivo para la inversión pública productiva verde. Con una clara y definida y cuidada regulación por parte de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público. Aquí es bien importante. Lo estamos haciendo con responsabilidad, para que sólo con un dictamen de viabilidad y sólo con el visto bueno de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público éstos puedan iniciar el trámite y obtener ese crédito.

Los beneficios. Es que tendremos un esquema legal que ordena una práctica actual, mayor infraestructura, fomento a la adquisición de financiamiento y proyectos con alto impacto social y ecológico, cumplimiento con compromisos internacionales para el cambio climático.

Compañeras y compañeros, yo creo que esto nos abre una oportunidad. Y le abrimos a cada alcalde de cada municipio, a cada gobernador de nuestras entidades federativas a que tengan una oportunidad para financiar proyectos de desarrollo sustentable.

Por su atención, muchas gracias. Es cuanto. No sé si tengan algunas preguntas. Aquí tenemos también a los expertos en el tema, que lo trabajaron y revisaron bien las cuestiones, los puntos finos, para que quedara cuidado y de una manera responsable, para que la Secretaría de Hacienda no tenga objeciones. Es cuanto.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado Puente. En consecuencia, está a discusión en lo general y en lo particular, con fundamento en lo dispuesto en el artículo 188 del Reglamento de la Cámara de Diputados. Se abre la ronda de intervenciones de hasta seis oradores a favor y hasta seis oradores en contra. Solicito a la Secretaría que registre los nombres de los diputados y de las diputadas que deseen intervenir.
El secretario diputado
: No hay ningún diputado inscrito, señora presidenta. Pasamos directo a la votación nominal.
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: En consecuencia, solicito a la Secretaría tomar la votación nominal en lo general y en lo particular.

El secretario diputado
: Se procede a tomar la votación en lo general y en lo particular en un solo acto. Se solicita a cada uno de ustedes que en su turno señale su nombre, grupo parlamentario y el sentido de su voto. Iniciamos de izquierda a derecha.
El diputado Higinio del Toro Pérez: Gracias, secretario. Higinio del Toro, Movimiento Ciudadano, a favor en lo general y en lo particular.

El diputado Francisco Elizondo Garrido: Francisco Elizondo Garrido, Morena, a favor.

El diputado Manuel Gómez Ventura: Manuel Gómez Ventura, de Morena, en lo general y en lo particular a favor.

La diputada Alejandra Pani Barragán: Alejandra Pani, de Morena, a favor.

El diputado Luis Fernando Salazar Fernández: Luis Fernando Salazar, Morena, a favor.

El diputado Carlos Javier Lamarque Cano: Javier Lamarque, Morena, a favor.

El diputado Agustín García Rubio: Agustín García Rubio, Morena, a favor.

El diputado Marco Antonio Medina Pérez: Marco Antonio Medina Pérez, Morena, a favor.

La diputada Paola Tenorio Adame: Paola Tenorio, Morena, a favor.

El diputado Benjamín Saúl Huerta Corona: Saúl Huerta Corona, Morena, a favor.

La diputada Patricia Terrazas Baca: Patricia Terrazas, del PAN, a favor.

El diputado Cárol Antonio Altamirano: Cárol Antonio Altamirano, Morena, a favor.

El diputado Carlos Alberto Puente Salas: Puente Salas, Verde, a favor.

El diputado Pedro Pablo Treviño Villarreal: Pedro Pablo Treviño, PRI, a favor.

El diputado Antonio Ortega Martínez: Antonio Ortega, del PRD, a favor.

La diputada Cecilia Anunciación Patrón Laviada: Cecilia Patrón, PAN, a favor.

El diputado José Rigoberto Mares Aguilar: Rigoberto Mares, PAN, a favor.

La diputada Aleida Alavez Ruiz: Aleida Alavez, Morena, a favor.

El diputado Ignacio Benjamín Campos Equihua: Ignacio Campos, Morena, a favor.

La diputada Lorenia Iveth Valles Sampedro: Lorenia Valles, Morena, a favor.

El secretario diputado
: Señora presidenta, 20 votos en pro, 0 votos en contra, 0 abstenciones. Hay unanimidad.
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Aprobado en lo general y en lo particular el dictamen de la iniciativa con proyecto de decreto por el que se adiciona la fracción XXV Bis al artículo dos, y se adiciona un párrafo segundo y un párrafo tercero al artículo 22 de la Ley de Disciplina Financiera de las entidades federativas. Se informa que el dictamen se remitirá a la Mesa Directiva para los efectos de la programación legislativa.

Pasamos a nuestro último punto del orden del día, que son asuntos generales. Pregunto a ustedes si existe algún asunto general que se desee tratar. A ver. Sólo les voy a solicitar a ustedes… Yo lo presento como punto en asuntos generales. Es un dictamen que se aprobó en la Comisión de Energía, donde se están afectando los impuestos al valor agregado y el impuesto especial sobre producción y servicios. En el que nosotros solicitamos turno para analizar esos dos puntos, que nos cedan el turno a nosotros para analizarlo, en la Comisión de Hacienda. Les estoy pidiendo la firma para solicitar el turno. En el uso de la palabra el diputado Altamirano.

El diputado Carol Antonio Altamirano: En virtud de que es un asunto que está establecido en el artículo 74, y es facultad de la Junta Directiva de esta comisión, yo solicito a la presidenta que convoque a la Junta Directiva, y con mucho gusto vemos el asunto a tratar, por ser una facultad establecida en el reglamento, de la Junta Directiva.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado. ¿Alguna otra intervención? Sí, diputado Toño Ortega.

El diputado Antonio Ortega Martínez: Quizás, Cárol va a decirme que es un asunto de la Mesa Directiva, y posiblemente tenga razón. Me refiero a que hace algunas semanas en Mesa Directiva solicitamos a la Presidencia de la comisión que girara una carta muy cordial, muy comedida, al secretario de Hacienda, Urzúa, para que considerara una invitación de la Mesa Directiva o de la comisión en un lugar que no se convirtiera, por la importancia del tema a tratar con él, en un tema de circo mediático. Que él prácticamente pudiera decidir dónde. Y que le generáramos todas las condiciones favorables para que él aceptara la invitación.

La invitación tenía un propósito, desde luego: revisar con él informe contenido en los precriterios económicos entregados el mes pasado. Precriterios que siguen confirmando condiciones de la economía del país difíciles. Antier el Inegi entregó el informe de los índices de desempleo, de inflación. Los ingresos tributarios están a la baja, la caída de la producción y de las reservas están a la baja. Y aunque los expertos hablan de que el recorte presupuestal no se ha dado, pero empiezan a haber recortes a partidas presupuestales aprobadas que no están formalizadas. Particularmente trato una, pero puedo tratar más. El presidente López Obrador anunció una reducción al presupuesto de Comunicación Institucional del Ejecutivo en más de 7 mil millones de pesos.

Entonces, presidenta, sólo lo recuerdo para tratarlo en Mesa Directiva y poder informar a todos los miembros de la comisión de esta intención.
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Ah, bueno. Es un tema que estamos solicitando que se nos turne, porque se están afectando los impuestos de IEPS y de IVA. Nosotros nos presentamos en Mesa Directiva para que se nos ceda el turno. Y nos dijeron que sin problema, pero que hay que firmarlo nosotros como Comisión de Hacienda. Nada más es formalidad. Ya la decisión de la Mesa Directiva si nos lo turna o no nos lo turna pues ya es decisión de ellos. Si nos lo llegara a turnar, pues evidentemente vamos a tener que convocar a Junta Directiva. Y si hay necesidad hasta comisión. Lo dejo a consideración para su… No. De hecho nosotros ya lo presentamos. Nada más nos solicitaron la formalidad de las firmas… Ahorita. Sí. Se los solicito, por favor.

No habiendo otro asunto que tratar, pues levantamos esta sesión. Muchas gracias a todos. Y nos vemos mañana.
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