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*El presidente estadunidense Donald Trump anunció ayer vía Twitter que se llegó a un acuerdo con el gobierno de México para evitar los aranceles a todos los productos mexicanos a partir del 10 de junio.
“Me complace informar que los Estados Unidos han firmado un acuerdo con México. Las tarifas que estaban programadas para el lunes se han suspendido indefinidamente. En cambio, México se ha comprometido a tomar acciones fuertes para frenar a los migrantes en nuestra frontera sur. Esto reducirá o eliminará la migración ilegal”.

*Marcelo Ebrard, titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores confirmó que, luego de tres días de negociaciones, las delegaciones de ambos países alcanzaron un acuerdo con el cual no se aplicarán las tarifas arancelarias contra México que había anunciado el presidente estadounidense Donald Trump.
Entre ellas destacó el reforzamiento de la aplicación de la ley frente a la migración indocumentada, dar prioridad a la frontera sur, desmantelar las redes de tráfico y transporte de migrantes, así como mejorar el intercambio de información y la ejecución de acciones coordinadas.

*Minutos después de que el presidente de Estados Unidos, Donald Trump, y el canciller mexicano, Marcelo Ebrard, anunciaron que no habrá imposición de aranceles contra las importaciones mexicanas, el presidente Andrés Manuel López Obrador agradeció a todos los mexicanos por su apoyo.
“Gracias al apoyo de todos los mexicanos se logró evitar la imposición de aranceles a los productos mexicanos que se exportan a EEUU. Marcelo Ebrard dará detalles del arreglo; de todas maneras, nos congregaremos para celebrarlo mañana en Tijuana a las 5 de la tarde”, expresó vía Twitter el mandatario.

*El sector empresarial del país celebró el acuerdo que México alcanzó con Estados Unidos al lograr la cancelación de los aranceles que pretendía imponer el vecino país del norte a la importación de mercancías mexicanas.

*Al menos siete gobernadores del país celebraron el acuerdo alcanzado esta noche entre los Gobiernos de México y Estados Unidos.
La primera en reconocerlo fue la Jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum, quien destacó la extraordinaria intervención y negociación del canciller Marcelo Ebrard y el presidente Andrés Manuel López Obrador.
Posteriormente también se unieron los gobernadores: Cuauhtémoc Blanco, mandatario de Morelos, Omar Fayad, gobernador de Hidalgo, la gobernadora de Sonora, Claudia Pavlovich, Juan Manuel Carreras, de San Luis Potosí y el gobernador de Guerrero, Héctor Astudillo.

*El gobernador de Baja California, Francisco Arturo Vega de Lamadrid, informó que está listo el operativo de seguridad para el “Acto de unidad en defensa de la dignidad de México y en favor de la amistad con Estados Unidos”, del presidente Andrés Manuel López Obrador, en Tijuana y que iniciara a las a las 13:00 horas.

*El presidente de la Conago, Francisco Domínguez, afirmó que, hasta el viernes, 20 gobernadores le confirmaron su asistencia, el día de hoy, al mitin convocado por el presidente, Andrés Manuel López Obrador en Tijuana.

*El presidente de Estados Unidos, Donald Trump, dijo este sábado que el acuerdo de última hora alcanzado para evitar aranceles a todos los productos de México funcionará si el vecino del sur cumple con su parte para frenar el flujo migratorio.
“México se esforzará mucho, y si lo hace, ¡este será un acuerdo muy exitoso tanto para Estados Unidos como para México!”, tuiteó Trump esta mañana.
El mandatario también anunció que México “aceptó comenzar de inmediato a comprar grandes cantidades de productos agrícolas a (los) grandes agricultores patriotas” estadounidenses.

*Jaime Rochín del Rincón presentó al presidente Andrés Manuel López Obrador su renuncia como titular de la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas (CEAV).
En su renuncia, señaló que entrega una institución “que ha pavimentado el azaroso camino de las víctimas, haciéndolo más transitable”.

*La medida de apoyo por parte de la Secretaria de Hacienda y Crédito Público (SHCP), aplicada a los precios de los combustibles volvió a disminuir y totalmente para la gasolina premium.
En la publicación del Diario Oficial de la Federación (DOF) menciona que a partir del 8 y hasta el 14 de junio, la gasolina premium se quedará sin monto de estímulo al Impuesto Especial Sobre Producción y Servicios (IEPS).

*El juzgado decimotercero de Distrito con sede en el Estado de México concedió la mañana de este viernes suspensión definitiva para la construcción del Aeropuerto de Santa Lucía en favor de residentes del municipio de Zumpango, en el Estado de México, que, a través del colectivo #NoMásDerroches, promovieron una demanda de amparo en contra de las obras de la terminal aérea.
El fallo obliga a las autoridades a abstenerse de continuar con los trabajos del aeropuerto de Santa Lucía hasta que existan las autorizaciones necesarias que aseguren que el proyecto no perjudicará el medio ambiente ni atentará contra la integridad del patrimonio cultural del predio donde se pretende construir.

*La jefa de Gobierno, Claudia Sheinbaum, afirmó que, en caso de lluvias extremas, el Túnel Emisor Oriente (TEO) entraría en operación para ayudar a desfogar el agua en la Ciudad de México.
La mandataria local explicó que la Comisión Nacional del Agua (Conagua) reporta que falta una parte del revestimiento del túnel; sin embargo, en caso de una emergencia, puede operar.
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*Luego de una larga jornada de negociaciones México y Estados Unidos lograron, finalmente, un acuerdo que suspende de manera indefinida loa aranceles de cinco por ciento que Estados Unidos, busca imponer en todos los productos mexicanos a partir del próximo lunes.

*Al explicar los puntos más importantes del acuerdo, el canciller mexicano, Marcelo Ebrard, informó que México usará la Guardia Nacional para contender la migración ilegal, el tráfico de personas y a los grupos criminales, además México se compromete a aceptar inmigrantes en su territorio, mientras Estados Unidos resuelve sus solicitudes de asilo.

*Por su parte Washington acordó sumarse a los programas por la prosperidad en Centro América, en caso de que las medidas adoptadas no tengan resultados, se tomarán medidas adicionales y continuarán las conversaciones en un periodo de 90 días.

*Aquí en la Ciudad de México, cuando vivieron las caravanas de Centroamericanos que pretendían llegara a los Estados Unidos, muchos se quedaron aquí hay grupos, mujeres, hombres y niños están parados en las esquinas pidiendo dinero.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador, agradeció a todos los mexicanos el apoyo para evitar la imposición de aranceles a los productos mexicanos, además a través de Twitter ratificó la concentración masiva que realizará hoya a las cinco de la tarde en Tijuana, pero ya no para reclamarle a los Estados Unidos, las amenazas del presidente Donald Trump, sino para celebrar el acuerdo alcanzado el día de ayer en materia de la imposición de aranceles.

*Al asistir a la cumbre de alcaldes de América del Norte, Baja California Sur, el presidente López Obrador afirmó que los mexicanos no quieren la confrontación con el gobierno de Estados Unidos, ni quieren dejar de ser sus amigos.

*El Senador Ricardo Monreal, expresó su beneplácito por el acuerdo alcanzado entre México y Estados Unidos, ganaron la prudencia y el diálogo va a continuar el proceso de ratificación, escribió a través de Twitter.

*El secretario de Seguridad, Alfonso Durazo, destacó que la persistencia del presidente López Obrador en el diálogo, el rechazo a la confrontación, su apego a la política exterior y su convocatoria a la unidad, muestran que son nuevamente el mejor camino para defender los intereses de la nación.

*El sector empresarial celebro la suspensión indefinida de los aranceles contra México, Canacintra reconoció el logro alcanzado por la delegación del Gobierno de México. También el Consejo Coordinador Empresarial felicitó a toda la delegación mexicana y destacó que la paciencia, la prudencia y la estrategia dan resultados.

*El presidente de la Conferencia Nacional de Gobernadores, Francisco Domínguez, señaló que hasta el momento 20 mandatarios estatales han confirmado su asistencia al acto de unidad en defensa de la dignidad de México que se realizará este sábado en la Ciudad de Tijuana.

[bookmark: _GoBack]*El presidente de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, Luis Raúl González Pérez, exhortó al Gobierno Federal a no militarizar la frontera sur de México y priorizar por encima de la seguridad nacional, la seguridad de migrantes que ingresan al país para llegar a los Estados Unidos.

*El Juzgado Décimo Tercero de distrito constitucional con sede en los Estados Unidos, concedió la suspensión definitiva para la construcción del aeropuerto de Santa Lucía, el fallo obliga a las autoridades a abstenerse de continuar con los trabajos hasta que se demuestre que no habrá impacto ambiental, ni arqueológico.

*A partir de mañana y hasta el próximo 14 de junio el Gobierno Federal eliminará el subsidio fiscal para la gasolina Premium, de esta manera la próxima semana deberá pagará cuatro pesos con seis centavos más por cada litro por la gasolina Premium, más el impuesto estatal, la cuota de carbono y el IVA.

*Al presentar un avance de la investigación sobre el accidente ocurrido el 24 de diciembre en Puebla, la Secretaría de Comunicaciones y Transportes informó que los rotores del helicóptero en que viajaban los esposos Moreno Valle, no presentaban daño previo al percance.

RESUMEN DE NOTICIAS MATUTINO
TELEVISA CANAL 4
FORO TV – RAÚL RODRÍGUEZ
08 DE JUNIO DE 2019

*El presidente de EU, Donald Trump, anunció anoche la suspensión de forma indefinida de la aplicación de aranceles a México, luego de llegar a un acuerdo entre ambos gobiernos.
Dijo que México se comprometió a tomar medidas enérgicas para reducir la migración en la frontera sur. Además, informó que en breve serán liberados los detalles de los acuerdos a través del Departamento de Estado de EU.

*Por su parte, el presidente Andrés Manuel López Obrador celebró el acuerdo alcanzado con EU, con lo que la aplicación de aranceles quedó suspendida de manera indefinida. 
Respecto al evento al que convocó para este sábado en Tijuana, López Obrador confirmó que se mantiene en pie y que será para celebrar el que no se aplicarán aranceles a los productos mexicanos.

*El secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, confirmó que se alcanzó un acuerdo con el gobierno de Estados Unidos respecto al tema arancelario. 
Informó que no se aplicarán tarifas el lunes próximo, al explicar que ambos países reconocieron la importancia de resolver la crisis migratoria, por lo que trabajaran de forma conjunta para alcanzar una solución al respecto.

*El canciller apuntó que México acogerá sin demora a todos los migrantes que crucen la frontera a Estados Unidos para que esperen la resolución de sus solicitudes de asilo.
La administración federal, por razones humanitarias, garantizará a los migrantes el respeto a sus derechos humanos.

*El Consejo Coordinador Empresarial felicitó al canciller Marcelo Ebrad y a toda la delegación mexicana por lograr el acuerdo con las autoridades estadounidenses y con ellos el frenar la aplicación de aranceles a las exportaciones mexicanas con EU.
A través de twitter, Carlos Salazar Lomelín, presidente de dicho consejo precisó que la paciencia, prudencia y estrategia dan resultados.

*En un nuevo twitter, esta mañana, Donald Trump aseguró, en el marco del acuerdo entre México y EU, que nuestro país aceptó de forma inmediata la compra de grandes cantidades de productos agrícolas. Además, expuso que ve que el acuerdo entre ambas naciones será muy exitoso, sí México se esfuerza.

*Luego del acuerdo alcanzado entre el gobierno de Estados Unidos y México, el secretario de Estado, Mike Pompeo, felicitó al canciller Marcelo Ebrard por el esfuerzo realizado durante el proceso de negociaciones. Asimismo, Ebrard agradeció la participación de su homólogo estadounidense, para lograr el acuerdo alcanzado este viernes.

*La Arquidiócesis Primada de México se sumó al acto de Unidad Nacional en defensa de la dignidad de México y en favor de la amistad con EU, encabezado por el gobierno de la República Mexicana, además celebró el acuerdo migratorio con el país vecino.

*El senador Ricardo Monreal expresó su beneplácito tras el acuerdo alcanzado entre México y EU, para evitar la aplicación de aranceles a productos mexicanos.
Monreal destacó que el acuerdo alcanzado es una buena noticia para el país; con ello, afirmó, se recupera la estabilidad económica, se recobra la confianza y se genera la posibilidad de mayores inversiones extranjeras.

*El titular de la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana, Alfonso Durazo Montaño, afirmó que la Guardia Nacional coadyuvará con el Instituto Nacional de Migración en el ordenamiento y regulación del flujo migratorio; pero la responsabilidad fundamental del tema recae por disposición de ley en dicho instituto.

*El presidente de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, Luis Raúl González Pérez, advirtió que su dependencia vigilará que la Guardia Nacional no vulnere los derechos de los migrantes cuando sea desplegada en la frontera sur de México.
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*La delegación mexicana encabezada por el Canciller Marcelo Ebrard logró que el Presidente Donald Trump cancelara su amenaza de imponer aranceles a las importaciones mexicanas a Estados Unidos.
En contraparte el Gobierno mexicano aceptó desplegar de inmediato a la Guardia Nacional en la frontera con Guatemala.
México también cedió a la expansión inmediata del programa de devolución de solicitantes de asilo a territorio mexicano.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador agradeció a través de su cuenta de Twitter el apoyo de los mexicanos para evitar la imposición de los aranceles a productos mexicanos por parte del gobierno de Estados Unidos.
López Obrador dijo que será el titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores quien dé los detalles del acuerdo al que llegaron ambas naciones para frenar el problema de migración.

*Integrantes del cuerpo de servidores de la nación instalan el templete y las vallas para realizar el evento convocado por el presidente Andrés Manuel López Obrador, en el centro de Tijuana, Baja California. 
El “acto de unidad en defensa de la dignidad de México, en favor de la amistad con el pueblo de Estados Unidos” se realizará hoy a las 17:00 horas locales y se tiene prevista la asistencia de simpatizantes, integrantes del gabinete presidencial, gobernadores y empresarios. 

*Los diputados de Morena, Partido del Trabajo y Encuentro Social señalaron que acudirán hoy al evento convocado por el presidente en la ciudad Tijuana, por lo que se espera que la mayoría lleguen en la tarde de hoy. 
El primero en llegar fue el presidente de la Cámara de Diputados, Porfirio Muñoz Ledo, quien fijó su posición sobre el acuerdo al que llegó México con la Unión Americana para evitar la imposición de aranceles.
“De ser una presión sobre el gobierno norteamericano ya se volvió una celebración”. Además, dijo que ya se ha resultó la mitad más conflictiva, que eran los aranceles.
Mientras que, por su parte, los diputados del Partido del Trabajo adelantaron que los acuerdos se analizaran a fondo.
Por parte de la bancada del PRD en el Senado llegará al evento el senador Omar Maceda.

*El presidente de la Conago, Francisco Domínguez, afirmó que son 25 gobernadores que confirmaron su asistencia al mitin convocado por el presidente, Andrés Manuel López Obrador en Tijuana.
Desde este sábado ya se encontraban en la ciudad fronteriza los gobernadores de Campeche, Alejandro Moreno; Chiapas, Rutilio Escandón, Zacatecas, Alejandro Tello y la Jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum.
Otros que desde ayer confirmaron su asistencia fueron Claudia Pavlovich, de Sonora; Quirino Ordaz, de Sinaloa; Adán Augusto López, de Tabasco, y Cuitláhuac García, de Veracruz.
También Miguel Riquelme, de Coahuila; Alejandro Murat, de Oaxaca; Omar Fayad, de Hidalgo, y Guillermo Pacheco, de Puebla.
Asimismo, Francisco Domínguez, de Querétaro; Héctor Astudillo, de Guerrero, y Antonio Echevarría, de Nayarit, entre otros.

*Por prudencia, la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) dio a conocer que los ministros no asistirán al "Acto de unidad en defensa de la dignidad de México y en favor de la amistad con Estados Unidos" que fue convocado por el presidente Andrés Manuel López Obrador en Tijuana este sábado, pero externaron su solidaridad a la misma.
En un comunicado, la SCJN detalló que el fijar la postura de la política exterior del Estado mexicano es una atribución que la Constitución le otorga al Poder Ejecutivo Federal en coordinación con el Senado de la República.

*El sector empresarial del país celebró el acuerdo que México alcanzó con Estados Unidos al lograr la cancelación de los aranceles que pretendía imponer el vecino país del norte a la importación de mercancías mexicanas.

*A su llegada a la terminal aérea de Tijuana, en un vuelo comercial -procedente municipio de La Paz, donde pernoctó-, el presidente fue recibido por ciudadanos que no dejaban de manifestarle el apoyo a su gobierno, por haber mantenido el diálogo.

RESUMEN DE NOTICIAS VESPERTINO
NOTICIEROS TELEVISA CANAL 4
FORO TV CON HÉCOTR GONZÁLEZ
08 DE JUNIO DE 2019

*Estados Unidos han suspendido la aplicación de aranceles a productos mexicanos que entraría en vigor el 10 de junio. Ambas delegaciones llegaron a un acuerdo sobre migración ante las conversaciones que se realizaron en Washington. México y Estados Unidos se comprometieron, entre otras cosas, a reforzar la aplicación de las leyes mexicanas a fin de reducir la migración irregular.

*Ayer, el presidente Andrés Manuel López Obrador, agradeció el apoyo de todos los mexicanos a través de su cuenta en Twitter. En su mensaje escribió que, gracias a esto, se logró evitar la imposición de aranceles a los productos mexicanos que se exportan a los Estados Unidos, agregó que el canciller Marcelo Ebrard daría los detalles de lo acordado con la delegación estadounidense.

*El secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, ratificó su posición en torno a la política migratoria. Explicó que aumentarán los controles migratorios en la frontera sur, con el despliegue de la guardia nacional.

*Los acuerdos a los que llegaron México y Estados Unidos son los siguientes: 
Nuestro país tomará medidas sin precedentes para frenar la inmigración, se tomarán medidas para desmantelar las organizaciones del tráfico y contrabando de personas, así como sus redes financieras. 
México y Estados Unidos fortalecerán el intercambio de información para proteger la frontera común y además los migrantes que crucen hacia los Estados Unidos para buscar asilos serán devueltos rápidamente a México donde se esperará las adjudicaciones de sus solicitudes de asilo.
Otro acuerdo al que llegaron, es que México y Estados Unidos continuarán con el dialogo para abordar el flujo de migrantes irregulares y las solicitudes de asilo.
Y, otro punto es el plan de desarrollo integral que buscará fortalecer y ampliar la cooperación bilateral para fomentar el desarrollo económico u aumentar la inversión en el sur de México y Centro América.

*El Consejo Coordinador Empresarial se mostró satisfecho con el acuerdo alcanzado entre México y Estados Unidos para evitar la aplicación de un arancel del cinco por ciento a las exportaciones. A través de un comunicado felicitó al Gobierno de México y el equipo que encabezó las negociaciones con los Estados Unidos.

*En las primeras horas de hoy, Donald Trump, escribió en su cuenta de Twitter “México acordó comenzar a comprar, de forma inmediata, grandes de productos agrícolas de nuestros agricultores patriotas”. En un mensaje previo, Trump, señaló que México se esforzará mucho y qué si esto ocurre, entonces será un acuerdo muy exitoso tanto para Estados Unidos como para nuestro país.

*El secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, escribió un Twitter donde señala: “Agradezco al secretario de estado su valiosa participación para lograr el acuerdo con los Estados Unidos. 

*De acuerdo con el secretario de Agricultura y Desarrollo Rural, Víctor Manuel Villalobos, el aguacate y la cerveza son algunos de los productos mexicanos más buscados en los Estados Unidos.
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*Cerca de 12 horas ininterrumpidas de negociación requirió el acuerdo con el que México evitará indefinidamente la imposición de aranceles a los productos que exporta a EU.
El secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, reconoció que, pese a las medidas más drásticas planteadas por el gobierno del presidente Trump, el resultado final los dejó satisfechos, ya que se logró un acuerdo justo para ambas partes. 

*En Washington, el canciller detalló las acciones que se acordaron, entre las que destacan el reforzamiento de la frontera sur a través de la Guardia Nacional y asegurar el cumplimiento de las leyes migratorias mexicanas.
Ebrard, también, refirió que México está tomando medidas decisivas para desmantelar a las organizaciones de tráfico y contrabando de personas, así como sus redes de financiamiento y de transporte ilegal.

*El presidente Donald Trump, dijo que México se comprometió a comprar a los campesinos estadunidenses grandes cantidades de productos agrícolas, de manera inmediata.
En una serie de tuits, el presidente estadounidense subrayó que, si México se esfuerza, el acuerdo alcanzado ayer sobre aranceles será muy exitoso para ambos países. 

*La Guardia Nacional se desplegará a partir de este lunes en la frontera de México con Guatemala para frenar el flujo migratorio que intenta llegar a EU, informó Marcelo Ebrard tras llegar a un acuerdo para que no se apliquen aranceles. 
El canciller señaló que el despliegue de los 6 mil elementos de la Guardia Nacional es para darle prioridad a los 11 municipios de la frontera sur, que forma parte de un programa nacional que ya está en curso.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador agradeció el apoyo de los mexicanos para evitar la imposición de aranceles por parte de Estados Unidos a los productos mexicanos ante los flujos migratorios y adelantó que el mitin de este sábado en Tijuana sigue en pie. 
A través de su cuenta de twitter, López Obrador dijo que este sábado se congregarán en la ciudad fronteriza para celebrar.

*El presidente de la Confederación Patronal de la República Mexicana, Gustavo de Hoyos, calificó de importante victoria de México que el gobierno de Estados Unidos haya cancelado la aplicación de los aranceles a las exportaciones mexicanas a partir del próximo lunes, tal como lo había anunciado desde el pasado 31 de mayo. 
En tanto, Carlos Salazar Lomelín, el presidente del Consejo Coordinador Empresarial, dijo que la cancelación de la aplicación de aranceles a las exportaciones mexicanas se consiguió en el último segundo.

*El secretario de Estado, Mike Pompeo, agradeció la canciller Marcelo Ebrard por sus arduos esfuerzos para negociar sobre un problema compartido como es la migración. Por otra parte, el representante del Partido Republicano en territorio mexicano, Larry Rubín, dijo que es un acuerdo histórico, ya que lo que es bueno para México es bueno para EU.

*El presidente de la Junta de Coordinación Política del Senado de la República, Ricardo Monreal, anunció que senadores de diversas bancadas acompañarán al presidente de la República, Andrés Manuel López Obrador en el mitin de este sábado en la ciudad de Tijuana, Baja California.
La asistencia al evento es totalmente voluntaria, y los gastos de viaje serán asumidos por cada uno de los legisladores que decida acudir, pues el Senado, aseguró, no dispondrá de un solo centavo para financiar el pasaje y los gastos de hospedaje.

*Integrantes del cuerpo de servidores de la nación instalan el templete y las vallas para realizar el evento convocado por el presidente Andrés Manuel López Obrador, en el centro de Tijuana, Baja California. 

*El teniente coronel Oziel Aldana, uno de los militares acusados de huachicoleo, se entregó la tarde de este viernes en las instalaciones de Petróleos Mexicanos en Azcapotzalco. También ayer un juez federal otorgó una suspensión definitiva que evita la captura del general Eduardo León Trauwitz, el principal señalado de robo de combustible; la medida cautelar lo protegerá de cualquier delito que no amerite prisión preventiva oficiosa.

*La Secretaría de Comunicaciones y Transportes dio a conocer el avance en la investigación del accidente aéreo en el que murieron Martha Erika Alonso y Rafael Moreno Valle, junto con tres personas más, la cual arroja que la aeronave no presentó fallas. 
De acuerdo con el informe, la inspección a los dos motores indica que los daños y rastros que presentan denotan que estuvieron en funcionamiento al momento del impacto. 

*El comisionado Ejecutivo de Atención a Víctimas, Jaime Rochín del Rincón, presentó al presidente Andrés Manuel López Obrador su renuncia al cargo por considerar que la política nacional de atención a víctimas debe impulsarse desde un nuevo liderazgo. La renuncia será efectiva a partir del 15 de junio, informó Rochín del Rincón en su carta de dimisión. 
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*Esta tarde, el presidente Andrés Manuel López Obrador encabeza un acto de unidad desde la ciudad de Tijuana, Baja California, tras el acuerdo alcanzado con Estados Unidos para detener la imposición de aranceles a productos mexicanos.
Acompaña al presidente el secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard Casaubón, encargado de las negociaciones con Estados Unidos y a quien el presidente agradeció el logro diplomático para frenar la amenaza de aumento de impuestos a los aranceles.
En el evento participan legisladores, gobernadores, empresarios y sociedad civil en apoyo total al presidente.

*El secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, celebró que Estados Unidos haya frenado la aplicación de aranceles a México tras el acuerdo alcanzado ayer con el gobierno de Donald Trump al expresar que México “salió con la dignidad intacta”.
Desde Tijuana, Baja California, en el “Acto de unidad en defensa de la dignidad de México”, el canciller volvió a mencionar los puntos acordados con el equipo estadounidense y reiteró que México brindará apoyo a los migrantes centroamericanos que esperan asilo por parte del gobierno norteamericano.

*Porfirio Muñoz Ledo, presidente de la Cámara de Diputados, llamó a reforzar la unidad del país ante la amenaza de la imposición arancelaria por parte del gobierno de Estados Unidos.
Aplaudió el acuerdo alcanzado con la administración de Donald Trump y llamó a realizar a una reflexión al respecto en el sentido de que el mandatario norteamericano intentó desestabilizar la economía del país a través del tema arancelario y felicitó a los negociadores encabezados por el canciller Marcelo Ebrard.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador expresó que México y Estados Unidos no son vecinos distantes, ya que han sabido cooperar mutuamente y mantener una relación fraterna a pesar de los episodios de hostilidad que han tenido en épocas pasadas.
Desde Tijuana, Baja California, en el “Acto de unidad en defensa de la dignidad de México”, el mandatario recordó que el presidente Benito Juárez recibió apoyo del mandatario norteamericano Abraham Lincoln durante la intervención francesa, así como otra serie de episodios históricos de cooperación, como la lucha conjunta durante la Segunda Guerra Mundial. 

*Luego del acuerdo alcanzado por los gobiernos de México y de Estados Unidos respecto a la imposición unilateral de aranceles, anunciada por el presidente Donald Trump, 14 alcaldes de la capital mexicana manifestaron su apoyo al mandatario mexicano, Andrés Manuel López Obrador.
En la presentación del Manifiesto de Unidad de la Ciudad de México, la secretaria de Gobierno, Rosa Icela Rodríguez, puntualizó que “finalmente prevaleció el espíritu de hermandad y colaboración entre las dos naciones, sin menoscabo de nuestra dignidad y soberanía”.

*Representantes del PAN, PRD y MC acusaron que México se doblegó en las negociaciones con Estados Unidos para evitar aranceles a partir del lunes y pidieron que el Canciller Marcelo Ebrard rinda cuentas de los acuerdos migratorios con ese país.

*El acuerdo migratorio de la Casa Blanca con México viola los derechos de los solicitantes de asilo, aseguró este sábado la líder demócrata de la Cámara de Representantes, Nancy Pelosi, quien criticó al presidente Donald Trump por su política de negociar con "amenazas y rabietas".

*La Comisión Nacional de los Derechos Humanos (CNDH) indicó que estará atenta a cualquier violación a los derechos humanos de los migrantes, pues la política migratoria debe priorizar la seguridad humana.

*El Partido Acción Nacional (PAN) logró sentencia nacional a favor para aplicar las reglas de operación de 2018 para las estancias infantiles, con lo cual serán las propias guarderías las que reciban los recursos y no los padres de familia, como era el propósito del gobierno federal.
Así lo informó el instituto político, que precisó que esta medida impacta a 329,000 niños, así como a 10,000 estancias en todo el país que podrán recibir pagos mensuales de 950 pesos por menor.

*El senador Miguel Ángel Mancera propuso aumentar de seis y hasta 12 años de prisión, y multa de 10 mil a 100 mil Unidades de Medida de Actualización, el castigo para quienes cometan explotación laboral contra menores de 18 años.
Lo anterior, con el propósito de avanzar en la erradicación del trabajo infantil.

*El Instituto Nacional Electoral (INE) informó que el próximo jueves 13 de junio entregará la constancia de mayoría a Luis Miguel Barbosa Huerta como gobernador electo de Puebla, luego de que los cómputos distritales lo ratificaran como ganador de los comicios del pasado 2 de junio.
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*El presidente Andrés Manuel López Obrador reveló que conversó este día, vía telefónica, con su homólogo de Estados Unidos, Donald Trump, luego del acuerdo migratorio alcanzado ayer para evitar el cobro de aranceles a los productos mexicanos.
“Conversamos por teléfono con el presidente Trump. Le comenté que en Tijuana diré que al presidente de EU no le levanto un puño cerrado, sino la mano abierta y franca. Le reiteramos nuestra disposición a la amistad, al diálogo y la colaboración por el bien de nuestros pueblos”, escribió a través de su cuenta de twitter y a unos minutos de que inicie el mitin por la unidad nacional en la ciudad de Tijuana.

*El presidente López Obrador destacó el buen ánimo que hay entre los mexicanos porque se llegó a un buen acuerdo con Estados Unidos.
A su llegada a la ciudad de Tijuana, Baja California, el mandatario destacó que los mexicanos están contentos porque se evitó un impuesto que iba a afectar la economía.

*Todo listo para el mitin, allá, en Tijuana, Baja California. La policía de esta ciudad fronteriza desplegó un operativo de seguridad para el acto en defensa de la dignidad de México y la amistad con el pueblo de EU, convocado por el presidente López Obrador. 
La Secretaría de Seguridad Pública Municipal informó que varias vialidades fueron cerradas a la circulación y refirió que esperan alrededor de 20 mil personas.

*La presidenta del PRI, Claudia Ruiz Massieu, demandó al gobierno Federal aclarar los alcances de los acuerdos con el gobierno de Estados Unidos, pues México no debe ser un país dispuesto a criminalizar a los migrantes.
En el marco de la sesión extraordinaria del Consejo Político Estatal, en Mérida, Yucatán, con miras a renovar la directiva estatal, Ruiz Massieu advirtió que México tampoco debe redefinir su política migratoria para atender intereses y principios de otros países.

*El secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, afirmó que alcaldes de Estados Unidos respaldan a México, razón por la que expresó su agradecimiento.
En su cuenta de twitter, Ebrard mencionó que la relación con Estados Unidos y Canadá se fortalece con las urbes como nuevos actores y destacó el éxito de la Primera Cumbre de Ciudades de Norteamérica, que se realiza en Los Cabos, Baja California.

*El presidente de EU, Donald Trump, agradeció este sábado a su homólogo mexicano, Andrés Manuel López Obrador, los esfuerzos de su gobierno para lograr un acuerdo migratorio e impedir la imposición de aranceles y urgió a la ratificación en su país del tratado comercial T-MEC con México y Canadá.

*El PAN y el PRI exigieron al presidente Andrés Manuel López Obrador y al secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, dar más detalles sobre los alcances del acuerdo con Estados Unidos, para evitar la imposición de aranceles.

*En el evento por la unidad que está comenzando en Tijuana: entre los primeros asistentes encontramos al diputado federal del PT, Gerardo Fernández Noroña y al senador Ricardo Monreal. Asimismo, Mario Delgado, coordinador de la bancada morenista en la Cámara de Diputados.

*La presidenta de la Cámara de Representantes, Nancy Pelosi, criticó al presidente de Estados Unidos, Donald Trump, por negociar con amenazas y aseguró que el acuerdo migratorio con el mandatario de México, Andrés Manuel López Obrador, viola varios derechos migratorios.

*Con un máximo de 136 puntos de ozono en la zona sureste, la calidad del aire es mala en gran parte del Valle de México, la tarde de este sábado, informó el Sistema de Monitoreo Atmosférico.
En su reporte más reciente, el organismo de la Secretaría de Medio Ambiente capitalina detalló que los niveles de ozono también son altos en las zonas suroeste y centro con 121 y 106, respectivamente.
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*México y Estados Unidos lograron un acuerdo migratorio, Trump felicita a López Obrador y a Marcelo Ebrard por el pacto alcanzado.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador, ya está en Tijuana Baja California para presidir el mitin que tiene como objetivo defender la dignidad nacional, que tenía como objetivo, ya se logró un acuerdo. Esto después de las amenazadas arancelarias que el presidente de Estados Unidos lanzó hacia México durante la semana y que terminaron con un acuerdo bilateral para terminar la migración ilegal.

*El llamado para la unidad comenzó a las 17:00 de la tarde, hora de Tijuana Baja California y 19 horas tiempo del Centro de la República 

*Este sábado el presidente Donald Trump, agradeció en Twitter al presidente Andrés Manuel López Obrador y a Marcelo Ebrard por trabajar, tan duro, para lograr en el nuevo acuerdo sobre migración. Trump se dijo emocionado por la negociación.

*Al terminar la negociación, la negociación del viernes, el canciller, Marcelo Ebrard ofreció una conferencia en la cual leyó el documento donde México y Estados Unidos reconocen la importancia de resolver la crisis migratoria.

*El Consejo Coordinador Empresarial felicitó a la delegación mexicana y se dijo satisfecho por la oportunidad de acompañar al gobierno en este importante esfuerzo. Por su parte la Coparmex, también encabezada por Gustavo de Hoyos dijo que es una buena noticia para México y para la competitividad e integración comercial de Norte América. Los industriales celebraron la suspensión de aranceles contra México y reconocieron que el logro alcanzado por la delegación Mexicana.

*Nancy Pelosi, presidenta de la Cámara baja de Estados Unidos se dijo profundamente decepcionada por la expansión de la fracasada política conocida como “Quédate en México”, que obliga a los migrantes a esperar en nuestro país, mientras reciben respuesta a su solicitud de asilo en la Unión Americana. 

*Fue asesinado a balazos al ex diputado local del PRD en 2006, Eddy Ortiz Piña, el hombre de 48 años fue hallado al interior de su camioneta, la conchita en la alcaldía de Tláhuac, en 2015, Ortiz Piña fue detenido en la colonia Morelos por autoridades capitalinas en posesión irregular de una pistola.


