Palacio Legislativo de San Lázaro, 22 de mayo 2019
Versión estenográfica de la sexta reunión ordinaria de la Comisión del Deporte de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en el salón 3 del edificio I.
Comisión del Deporte
Sexta reunión ordinaria
Miércoles 22 de mayo 2019
Turno 1, hoja 38, abv

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Cómo están? Muy buenos días, compañeras y compañeros. Buenos días a la sexta reunión ordinaria de la Comisión de Deporte. Buenos días a todos, a todas. Solicito a la Secretaría haga del conocimiento del resultado del cómputo de asistencia de diputadas y diputados a la reunión.
La secretaria diputada
: Diputado presidente, le informo que hay un registro previo de firmas de 17 diputadas y diputados. Por lo tanto, hay quórum.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, compañera diputada. Se abre la reunión. Solicito a la Secretaría dar lectura al orden del día y consultar si ésta es de aprobarse.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura al 

Orden del día

1. Lista de asistencia y declaratoria del quórum,

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día,

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta correspondiente a la reunión anterior,

4. Informe de los asuntos turnados a la comisión,

5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la opinión de la comisión con respecto al Plan Nacional de Desarrollo 2019-2024,

6. Asuntos generales,

7. Clausura y cita.

Está a discusión. No habiendo quien haga uso de la palabra, se consulta, en votación económica, si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). Diputado presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se aprueba. El siguiente punto del orden del día es la lectura del acta de la reunión anterior. Solicito a la Secretaría consulte si se omite la lectura, considerando que ha sido previamente distribuida.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, se consulta, en votación económica, si se omite la lectura del acta de la reunión anterior. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se aprueba. El siguiente punto del orden del día es el informe de los asuntos turnados por la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados. Solicito a la Secretaría consulte si se omite la lectura, tomando en consideración que han sido previamente distribuido.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, se consulta, en votación económica, si se omite la lectura del informe de los asuntos turnados. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se omite la lectura. El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la opinión de la comisión con respecto al Plan Nacional de Desarrollo 2019-2024.

Pero, antes de dar paso propiamente a la discusión del plan, quiero que como comisión pudiéramos darle la bienvenida a la licenciada Maricela Rafael de la Cruz, quien es la coordinadora de Normatividad y Asuntos Jurídicos de la Conade. Bienvenida, licenciada.

Y al licenciado Sergio Monroy Collado, subdirector general de Conade, quienes amablemente aceptaron nuestra invitación para venir y exponernos cuáles son las impresiones de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte con respecto al Plan Nacional de Desarrollo enviado por el Ejecutivo.

Adelante. Bienvenidos. Gracias por estar con nosotros. Y éste es su tiempo. Si les podemos dar un micrófono, por favor.

El ciudadano Sergio Monroy Collado: Con su venia, presidente. Diputadas, diputados de la Comisión de Deporte, agradecemos la invitación que nos hacen y el espacio que se abre para poder dialogar con ustedes respecto al tema del Plan Nacional de Desarrollo, en el que –como ustedes bien saben– se contemplan tres puntos fundamentales en el mismo: 

El primero es una prioridad, la activación física. Y aquí justamente parte de una política de salud integral, en donde se contempla combatir, no voy a decir disminuir o erradicar, porque es sumamente ambicioso y casi imposible lograrlo en un periodo tan corto, pero sí tratar de combatir el sedentarismo, el sobrepeso y la obesidad, que son sin lugar a dudas tres enfermedades que aquejan a la población en el país.

Y, aquí es algo fundamental y es sumamente importante, nos parece correcto y adecuado lo que ponen en el Plan Nacional de Desarrollo, porque contemplan a la Conade como un coordinador con otras secretarías. Es decir, poder coadyuvar con el trabajo de otras secretarías, como es: Educación, a quien estamos sectorizados; Trabajo, que se van a implementar algunos programas con la Secretaría de Trabajo y Previsión Social; Desarrollo Social; y Salud, por supuesto.

Nos parece fundamental esta disposición expresa que el Plan Nacional de Desarrollo da a la Conade para poder coordinar de manera conjunta con estas cuatro secretarias. Seguramente habrá otras más con las que se pueda interactuar, entidades y dependencias.

El punto dos es el deporte para todos y habla de impulsar ligas deportivas interescolares e intermuncipales. Volvemos al punto anterior, en donde se coadyuva con la Secretaría de Educación, el tema del deporte escolar. Y aquí vamos a poder vincularnos de manera directa. Y hablar de inclusión, por supuesto, de personas con disparidad y el tema de utilizar estas ligas como semillero de atletas en escuelas y deportivos públicos.

Después refiere el tema de activación física y de algo fundamental, que es el capital humano que se tiene para implementarla, que son los profesores de educación física. No es una atribución propia de la Conade, es una injerencia directa de la Secretaría de Educación Pública. Sin embargo, hay elementos para poder establecer capacitaciones continuas y constantes a los profesores.
La Escuela Superior de Educación Física, que depende de la SEP, y la Escuela Nacional de Entrenadores Deportivos, que depende de la Conade, van a ser piezas fundamentales para poder capacitar a los profesores que están al frente de los grupos en el tema de educación física en escuelas. 
Y finalmente el tema de apoyo de alto rendimiento con transparencia. Hablar de alto rendimiento ya es hablar del deporte de élite, del deporte profesional, amateur, pero, bueno, con miras a la representación del país en contiendas internacionales. Y este implica un mayor recurso, un mayor presupuesto para poderlo desarrollar. 

No solamente, alguna vez lo platicábamos, no solamente en los años olímpicos, en donde ya no ayuda mucho tener un presupuesto elevado para eso, sino para la preparación de los atletas que son los años anteriores a la competencia para que puedan contar con un cuerpo multidisciplinario adecuado. No solamente es que pueda viajar, sino que pueda contar con una preparación adecuada con el equipamiento correcto y con el equipo multidisciplinario adecuado.

No solamente es el entrenador, son nutriólogos, psicólogos, fisiatras, que ayudan a que el deportista pueda desarrollarse en óptimas condiciones en una competencia internacional. Esto es lo que contempla el Plan Nacional de Desarrollo. 

Nos hicieron llegar un documento en donde se contemplan siete puntos. Trataremos de abordarlos de la manera más concreta posible para no tampoco tenerlos aquí tanto tiempo hablando de este tema. El primero de ellos habla de la inversión y de la infraestructura deportiva, centros deportivos a modo de fomentar comportamientos éticos y concientización en la población mexicana. 
Les platico del plan de infraestructura deportiva que tiene la Conade a disposición. El artículo 90 de la Ley General de Cultura Física y Deporte contempla infraestructura pública como de interés público. Por ahí ya lo están corriendo, pero se los voy platicando aquí, tengo el apoyo del Ipad para irme apoyando en los temas. De interés público. ¿Qué contempla? Construcción, remodelación, ampliación, adecuación, mantenimiento, conservación y recuperación de instalaciones. 

En el periodo 2009, son datos duros que tiene la Conade a disposición, en el periodo 2009 a 2018 la Conade transfirió recursos por un monto de 13 mil 865 millones de pesos, aplicado a 2 mil 667 obras de infraestructura deportiva en todo el país. Actualmente se han recibido 243 peticiones para infraestructura deportiva, 185 se refieren a construcción de obras nuevas, 44 a rehabilitaciones y 10 por ciento a solicitudes de equipamiento.
Bien. Ustedes mejor que nadie saben que el presupuesto que tiene asignado la Conade para esto va a ser insuficiente. Y tal vez no exista un presupuesto que alcance a cubrir las necesidades de los municipios, pero trataremos de lograr eficientar el mismo y hacerlo de la manera más inteligente y aplicada a este tema. Y partimos de algo que de hecho lo hemos contemplado con algunos de ustedes...
(Sigue turno 2)
… y partimos algo de hecho no hemos contemplado con algunos de ustedes con sus cuerpos de asesores en el caso del diputado el caso del diputado..., el caso del diputado Ernesto, en donde hemos planteado la idea un censo, de un censo que nos permita identificar en el país qué infraestructura deportiva tenemos. 

Actualmente es imposible. Hay una actualización que llegó hasta 2012, si no me equivoco, de la infraestructura deportiva en el país, es muy difícil tener identificada en su totalidad, pero al no tener identificada nos ha generado la creación de elefantes blancos en diferentes estados y municipios. 

Entonces, la intención de identificarla no es otra más que decir: en este municipios de verdad se requiere lo que me están pidiendo o no se requiere y pongo un ejemplo. En Jalisco, para el 2011, para los Panamericanos, se creó un estadio de beisbol que tiene las condiciones de representar  al país en una justa internacional. Es decir, no es un estadio menor ni con capacidades pequeñas ni mucho menos, se ubica en Lagos de Moreno, actualmente el estadio se usa para patrullas y para prácticas de tiro, los baños ya se perdieron, se robaron, se rompieron, lo que haya sido.

Estamos tratando de inyectar recurso en ese estadio para recuperarlo y más si no tratamos de hacer lo propio en algunas instalaciones deportivas. Tratar de identificar lo que tenemos, de mejorar lo que tenemos y seguramente presentar un proyecto de operativo anual para el siguiente ejercicio fiscal en donde sí pediremos que se nos apoye en esta comisión explicándoles hacía dónde se encausaron recursos de infraestructura deportiva. 

Es decir, no veo como un error no asignar recursos en este ejercicio fiscal, sin tener claro hacia dónde se van a enfocar. Creo que eso es fundamental y el próximo año tendremos, por lo menos, una claridad hacía dónde tendrían que ir estos recursos. 

Esto respecto al tema de infraestructura deportiva. Con esto, tampoco estamos maniatados del todo en este punto. Contamos con un estímulo fiscal, éste derivo de lo que en algún momento, de lo que surgió el Eficine, iniciativa privada invirtiendo el pago de sus impuestos, al cine lo trasladaron al deporte y permite a los contribuyentes del impuesto sobre la renta, ISR acreditable que puede ser personas físicas o morales, a aportar recursos para proyectos de inversión en infraestructura, instalaciones deportivas o programas para formación de deportistas de alto rendimiento o deporte adaptado convencional.

En el sexenio pasado se utilizó este recurso para mejoras en el CENART, lo cual lo creemos como un atino, se hizo el complejo de raqueta, pero también se implementaron algunos programas. Actualmente el equipo de equitación, las selecciones en equitación, haciendo uso del Efideporte mantiene a un entrenador rankeado en los mejores 20 mejores del mundo y da buenos resultados. De hecho ya obtuvieron el pase a Lima y en ese proceso van. 

Hacia eso también queremos encausar el tema de Efideporte, ahí podemos apoyarnos con ustedes que tienen mayor contacto con sus estados para ver en dónde pueden caber instalaciones de alto rendimiento, eso sí específicamente alto rendimiento y podemos encausarlos.

Al día de hoy tenemos registrados seis proyectos, seis proyectos para desarrollarse, prácticamente están listos para entrar a la comisión técnica que está integrada por el SAT, por Conade y por Codeme, perdón, por Secretaría de Hacienda, para avalar los proyectos sin pensar el trabajo de los mismos. 

Solicitamos que se abriera un periodo extraordinario, en el mes de agosto, se los haremos saber por si ustedes tienen algún proyecto en sus estados que podamos encausar o algún empresario dispuesto a aportar el recurso, pues podemos darle mayor empuje a este estímulo fiscal que hoy es una buena herramienta con la que contamos para poder desarrollar infraestructura de alta calidad de nivel en el tema de alto rendimiento.

En el punto dos, que es: El deporte como promotor de salud, cohesión social y orgullo nacional. La Conade, tiene el compromiso de frenado de combatir estos temas que refiere el Plan Nacional de Desarrollo, que es sedentarismo, sobre peso y obesidad, mejorando la salud física de las mexicanas y los mexicanos, a través de programas de activación física. 

Pero, bien ustedes saben, que el deporte no solamente impacta de forma directa al que lo practica, sino genera esta cohesión social, este tejido social que está muy dañado con las familias, por ejemplo. Estamos trabajando también el tema, trabajos esto a través de los centros, de los Cedems, que son los Centros Municipales y Escolares, Deporte Escolar y Municipal, y esto nos da más o menos un impacto de mil 200 municipios en el país. 

Vamos a apoyarnos en el proyecto de jóvenes construyendo futuro en México, porque esto nos permite capacitar a los jóvenes que están incluidos o inscritos en este proyecto y crear monitores deportivos y árbitros. Son fundamentales los monitores deportivos para tener seguimiento de las actividades que se van desarrollando. 

Históricamente los Programas de Educación Física de la Conade — lo refiero así, no es el único pero lo refiero así—, por ejemplo, hacía clases macro de un algo, de zumba, por ejemplo, se practicaba ese día y se practicaba en ese momento. 

Pero después no había un seguimiento o no hay un seguimiento de quien asistió a esa clase lo siga haciendo, ya sea en los programas de la Conade o por mutuo propio. Con los monitores podemos dar mayor seguimiento a los planes y programas de trabajo de la Conade para saber si de verdad esta activación física está dando algún resultado, adicional a ese evento.

Este programa nos permitiría atacar por lo menos 800 municipios, que si no son muchos, por lo menos, son más de los que se pueden abordar en este momento. Referí hace un momento que hay el impacto de mil 200 municipios a nivel nacional en espacios deportivos ya existentes a través justamente de los Cedems y, bueno, se plantea revisar expos y ferias de iniciación deportiva que tienen como fin dar a conocer las diferentes disciplinas y éstas puedan ser practicadas de forma continua y constante. Hay algunas nuevas como el Beis5 y como el tres por tres, en Basquetbol, que ayudan a generar condiciones de mayor interacción de la población con actividad física. 

Hice toda una seria de acciones que contribuyeran a disminución de conductas antisociales, enfermedades, desigualdad y discriminación. Creo que tenemos por ahí un colaborador muy cercano que es Pepe Mora, que se encarga del tema de Deporte Popular y él nos cuenta justamente esto, de cómo entrando a comunidades en situaciones de pobreza extrema logra arrancar y así nos lo cuenta él y nos lleva la gente que nos da testimonio mismo, pues de estar sermoneando en la calle a formar parte de una selección que básicamente es de Bushu, de fútbol, está intentando jugar ahí con el Box. Pero ayuda,  finalmente, la disciplina de la práctica a un deporte a erradicar estas conductas disociales que finalmente nos perjudican. 

En el punto siguiente, en el punto tres, las prácticas deportivas como parte de nacional de salud y bienestar, quiero referirme que en la estadística que contamos nosotros de mayores de edad, 18 años en adelante, en el 2016, había 24.3 millones de gente con el problema de obesidad y si nos vamos hacia atrás había 20.5 millones en 2012. 

Es decir, se incrementa más la obesidad que la práctica deportiva. Esto no solamente tiene que ver con el tema de un impacto presupuestal, sino el que no están permeando los programas de la Conade hacia la sociedad y estamos generando que exista una práctica continúa y constante de la activación física.

Bien, lo que el deporte va a buscar es promover, fomentar y estimular que todas las personas tengan igualdad desde la práctica hasta la participación en los programas deportivos y motivar a las niñas, niños y adolescentes a mantenerse en esta actividad.  

Esto se logra, básicamente, cuando se involucra la familia. Si la familia está involucrada, el niño seguirá haciendo la práctica. En este proceso de activación física que se va encaminado hacia la parte de deporte y estamos tratando de establecer y hemos avanzado, ahora todo el mundo lo sabe este cambio administrativo que se da en el Seguro Social, pero estábamos encausados a trabajar con ellos para hacer un mejor uso de las instalaciones deportivas que cuenta el Seguro Social.

Lo referimos aquí por el tema de bienestar, pero hay otros dos grandes aliados con los que podemos jugar que es politécnico y UNAM, que tienen representación en todo el país, pero que tienen instalaciones deportivas listas para ser usadas.

Entonces, cómo acercamos a la población a estas instalaciones para que se haga un uso, en todas las fases, eh, desde la práctica de la activación física hasta el deporte de alto rendimiento...

(Sigue turno 3)

… práctica de la activación física hasta el deporte de alto rendimiento que cuentan con esas instalaciones estamos estableciendo justamente alianzas. Estas alianzas no representan un impacto presupuestal para la Conade. Es decir, sí, el recurso es importante, pero también creo que la actividad interinstitucional que se pueda hacer con los oros actores del gobierno federal nos va a venir bien para estos programas. Pero para abarcar al país requerimos forzosamente que los institutos del deporte, los estados colaboren. 

El diputado Ernesto, el diputado Erick tuvieron la oportunidad de estar en el Cinade y se pueden dar cuenta que si tiramos las políticas públicas correctas pueden permear perfectamente bien estados y municipios, que sería la intención justamente de esta administración y de la colaboración que ustedes puedan hacer con nosotros.

El siguiente punto es el deporte y la cultura física como método de prevención de enfermedades relacionadas con sedentarismo, sobrepeso y obesidad. Alguna vez leímos por ahí un estudio que decía que cada peso invertido en el deporte es la disminución de seis pesos en el tema de salud. Y creemos que, efectivamente, esto se podría dar. 

Las grandes enfermedades que aquejan actualmente al país tiene que ver con un tema de sedentarismo, tienen que ver con un tema de sobrepeso, tienen que ver con un tema de obesidad y en casos más graves, con diabetes, que se vuelve uno de los índices de mortandad más altos del país y que se podría erradicar si se practicaran actividades físicas de forma continua y constante. 

La Conade, a través de la Su dirección de Cultura Física va a buscar promover la práctica regular y sistemática de la actividad física. La recreación y el deporte para el beneficio de la población. La comisión celebra convenios de coordinación y colaboración, lo que referíamos hace un momento, con órganos de cultura física y deporte, organismos afines, a través de los cuales se implementan líneas de acción para dar atención a la población. Esto puede ser prácticamente con los actores referidos. 

Voy a volver a hablar del Cinade, que es una buena herramienta que tenemos para lograr permear  en Estados y Municipios las políticas públicas. 

Conoce la estructura la Conade, es insuficiente para poder aplicar una política pública nacional, es una estructura muy pequeña, pero tratamos de que sea lo más dinámica posible en esto y aplicamos justamente estos aspectos a través del Cinade, que es nuestra mejor herramienta para lograr permear ahí. 

Se han hecho convenios con el Comité de Gestión para competencia de la geriatría. Es decir, no nos olvidamos de incluir a los adultos mayores en estos procesos, que de pronto han sido olvidados. Estamos tratando de rescatar esta postura, que también es una línea de acción de Presidencia de la República para poder darles atención justamente a través de la activación física. 

El siguiente punto es la actividad física en la población, en escuelas, centros de trabajo y espacios públicos. Abrimos con el primer punto, que es activación física escolar y el primero justamente se refiere al programa de niños atléticos. Voy a enfatizar un poco más en él. Este es un programa que está avalado por la IAF, por la Internacional de Atletismo, en la que a través de algunos ejercicios muy lúdicos se logra involucrar a los niños en actividad física. 

Según el grado escolar es el nivel de esfuerzo del ejercicio y, más allá de la activación física que por default se va a dar, tener la oportunidad de tener segmentada a la población escolar... Voy a hablar de tres segmentos nada más, se puede llevar hasta el punto que se requiera, pero quienes tienen una formación sobresaliente, quienes hacen el recorrido en un tiempo más corto, quienes tienen mayor fuerza al momento de lanzar el material con el que se cuenta, quienes tienen más fuerza al momento de emitir un salto, los lleva ya ahora sí a hablar de un tema de semillero. 

Ellos tienen cualidades natas, después se pulirán las técnicas, pero cualidades natas para la práctica de un deporte. ¿Quiénes están activados? El grueso de la población, y quienes no lo están. En ese quienes no lo están la SEP tiene la oportunidad de poder encauzar a los niños que tienen en esas edades sobrepeso, no vamos a hablar de obesidad. Y es más fácil encauzar el sobrepeso a volverlos a llevar a un tema de salud natural a través de la canalización con salud en temas de nutrición. 

Evitar el bullying. Generalmente los niños que tienen sobrepeso son buleados, fuertemente buleados en escuelas y podrían segmentarlo con esta aplicación. 

Esto está interesantísimo, ya tuvo la oportunidad de verlo el secretario de Educación en función, como operaba, cómo funcionaba. De hecho ya se está trabajando el programa piloto para encauzarlo en las escuelas del país, por lo menos en la Ciudad de México empezando, para ver cómo está operando, y hacia dónde lo podemos llevar. 

La detección de habilidades motrices y circuitos de acción motriz, que van muy de la mano del programa referido, que es lo que ayuda a detectar justamente quienes tienen habilidades motrices y cómo corregirlas para quienes no las tienen y justamente a través de circuitos implementar las mismas. 

El segundo factor son actividades físicas recreativas, que es beisbol 5, basquetbol 3 por 3, recreos recreativos y torneos y eventos predeportivos. Cómo logramos a través de las disciplinas ya existentes que los niños se enamoren de la misma y puedan practicar. 

Quienes empiezan el tres por tres segturament5e podrán desarrollar habilidades en el básquetbol que los podrían llevar ya a basquetbol como tal, pero cómo activación física es fundamental. 

Está la activación física laboral, que son las pausas de cinco a diez minutos para poder levantarse del lugar y caminar. Esto nos ayuda mucho en el tema del sedentarismo, que creo que todos lo vivimos en las oficinas. De pronto las jornadas laborales... ojalá fueran de ocho horas, sobrepasa ese tiempo y a veces es bueno hacer una pausa, levantarse caminar, regresar. Ayuda a oxigenar y eso incrementa el rendimiento. 

Viernes de gimnasia cerebral, que se está diseñando el programa. El paso a paso para quien no está acostumbrado a realizar alguna actividad física, por lo menos llevarlos a caminar por la oficina o hacerlos subir y bajar escaleras, y los torneos deportivos. 

Tochito Bandera de NFL Conade, que se podría implementar en lugares de trabajo para poder implementar esta actividad y llevarla a lo mejor hasta torneos laborales. 

Actividad física en tu zona. Vamos al mismo punto, es activación motriz. Aquí en la ciudad es más común verlo, de pronto en algunos partes hay un monitor, ponen ejercicios y las personas que están ahí los van llevando a cabo. Ayuda para eso. Pero ir más allá de eso. 

De nueva cuenta, con beisbol 5, que es una disciplina reciente que pareciera tener una mira, volverse olímpica en el corto tiempo y que llevarlo a la práctica es más fácil porque el espacio es más reducido, las reglas son simples y lo puede practicar prácticamente cualquier persona a cualquier edad y ayuda mucho a la activación física. 

El tres por tres, actividad motriz musicalizada con implementos, polígonos de prevención, centros penitenciarios. La Subdirección de Cultura Física trabaja mucho con el tema de centros penitenciarios, tratando de llevar la readaptación social a través de la activación física. 

La verdad que es un programa que se tiene que perfeccionar más, porque no se están alcanzando estos niveles de readaptación a través del deporte, pero creemos que se podrían lograr. 

Este es un programa que lo quiere impulsar mucho la directora general de Conade, porque es una convencida de que el deporte puede cambiar una vida, que el deporte puede transformar a través de la disciplina. Alguien que tuvo la mala decisión de delinquir pero con la disciplina puede cambiar esta realidad. 

Seguramente no aplicaría a todos los que están en un centro penitenciario, pero si se salva un 3 por ciento... Créanme que salvamos a un 3 por ciento de gente que hoy día no puede salir a la calle. El sistema penitenciario no es una readaptación real, practican oficios pero al final del día estos no son oficios que puedan redituarles en un trabajo fuera de centros penitenciarios y el deporte posiblemente sí, le apostamos a eso. 

Activación física masiva. Esta ya la conoce la gran mayoría, son eventos de activación física masiva. Se está implementando un programa que se llama Nado por mi Corazón. 

La Semana Nacional de Cultura Física y Deporte, que ya tuvo verificativo este año. El Día del Desafío, eventos recreativos, paseos, caminatas, circuitos familiares, competencias recreativo-deportivas, house urbanos, que también se está desarrollando. Este puede ser muy interesante para los jóvenes porque se está apostando mucho a la patineta, que la verdad es un deporte que ahora tiene mayor...

(Sigue turno 4)
…que la verdad es un deporte que ya ahora tiene mayor relevancia al considerarse como olímpico, pero que es un deporte que requiere gran destreza y concentración en los jóvenes que lo practican, y la verdad equilibrio, y por ende, evitar sobrepeso y obesidad. Los eventos masivos del... y la carrera del Seguro Social.    

El siguiente punto es el papal de la Escuela Nacional de Entrenadores Deportivos. Este es bien importante referiros porque la ENED coadyuva a la formación, capacitación, actualización y certificación de entrenadores, jueces, árbitros, administradores y preparadores físicos. Pero la estructura con la que cuenta Conade para hacerlo es una dirección, dos subdirecciones y dos jefaturas de departamento. Aquí refiero 65 catedráticos, 49 personas de apoyo y asistencia a la docencia, 33 personas administrativas y 33 profesores contratados. Todos ellos como una aportación que la SEP hace para colaborar en este proceso y en este proyecto. Que no dependen de la Conade, que estamos supeditados a la Secretaría de Educación Pública, aun cuando la escuela si lo hace. Se requiere fortalecer a la ENED.   

Hoy día la ENED cuanta con mil 801 alumnos egresados, 556 titulados, y va más allá de eso, va a un tema posgrado en ciencias del deporte, y está a punto de abrir en octubre el doctorado de cultura física. Es decir, con prácticamente nada se ha hecho un gran trabajo. Y cuenta con el SICCED, el Sistema de Capacitación y Certificación en el Deporte. ¿Qué es este sistema? El entrenador que juega con los niños, que está entrenando a los niños en alguna escuela, en alguna colonia, que ha ido adquiriendo experiencia a partir de la vivencia, no de la docencia, no del aula, puede hacer estos cursos que ayudan a certificarlo, y finalmente contar con un título que lo acredite como un entrenador. 

Los mismo que pasa en cualquier carrera que pueda el practicante someterse a un examen por experiencia de adquirir estos conocimientos, eso es lo que hace SICCED, lo cual es... bien aprovechado es una maravilla. 

El siguiente punto sobre el programa educativo que contenga como mínimo tres horas de educación física a la semana, y que las escuelas sirvan como catalizadores del deporte impulsando ligas deportivas interescolares e intermunicipales. Bueno, queda un poco fuera del alcance de la Conade. La Ley General de Educación en el artículo 12 contempla que de manera exclusiva a la autoridad educativa federal, compete justamente los planes y programas. El mínimo indispensable son tres horas a la semana, el ideal serian cinco horas a la semana, porque esto permite que una hora al día los alumnos o los niños puedan oxigenarse a través de la activación física. Y esto mejoraría el rendimiento, incluso académicos, porque la oxigenación permite una interconexión neuronal que ayuda a una mejor comprensión. Entonces, ojalá, queda fuera de nuestro alcance, pero tal vez en las manos de ustedes sí.      

Platicar con la SEP para que esto se puede aterrizar de una manera real, ojalá no sean tres, ojala fueran cinco, pero tres es un buen paso para iniciar, pero no es un tema que tenga injerencia la Conade en ello, lo queremos dejar claro para que ustedes también tengan las herramientas suficientes y necesarias y coadyuvar con la Conade a través de la Secretaría de Educación Pública. 

Finalmente, el punto final, que es el deporte de alto rendimiento. Miren, el deporte de elite o de alto rendimiento requiere los recursos suficientes y necesarios para la preparación del deportista. Los consagrados ya lo tiene un poco más sencillo, pero quienes apenas están empezando y se hacen acreedores a una beca de Fodepar y la tienen que refrendar con los títulos que hacen, con los títulos que van obteniendo o el ranqueo que se va haciendo en las competencias internacionales, les da la posibilidad de no tenerse que preocupar por como mantengo yo mi preparación y mi entrenamiento. Es importante, en este sí, tener la inyección suficiente del recurso para que puedan contar con el equipamiento y con el cuerpo técnico adecuado para la preparación de los mismos. 

Tenemos en puerta los Panamericanos. Miren, cuando se trabaja bien, y esto lo digo incluso para el trabajo de las federaciones, la Federación de Taekwondo. Cuando se trabajan bien los resultados están ahí. Hubo un campeonato mundial y México tuvo una participación histórica, una participación rescatable, destacada. Ayer estuvieron en la Conade los deportistas, los taekwondoines justamente, y mientras la Conade tenga el recurso suficiente va a apoyarlos. Por ahí hubo una nota en Proceso que decía: no es apoyar atletas sino a federaciones”, ya en la lectura, en la nota, se deriva otra cosa. 

No podemos intervenir en cómo se establece el ranqueo para que puedan asistir los deportistas a las justas internacionales, pero por supuesto que en caso de que la federación estuviera en un conflicto de recurso por no haber comprobado, se buscaría la manera de que el recurso baje de forma directa a los deportistas. Entonces, si habrá un apoyo a deportistas, por supuesto, en las rutas y líneas que así establezca la normatividad. 

Hoy día la federación es la ruta para poder hacer, llegar el recurso al deportista, y sobre esto parte. Hay altos niveles de exigencia en las competencias internacionales, hoy día se ranquean con base en ellas, no con base en las nacionales, sino en las internacionales, lo cual nos da deportistas con una mejor preparación cuando enfrentan una competencia internacional. Y es fundamental contar ahí, si lo digo, con el recurso en el fideicomiso para que puedan tener la preparación correcta, adecuada. No en el año olímpico, es el año en el que ya no hay una diferencia entre lo que tenían preparado cuatro años antes y este, y este ciclo, este momento, sino previo a la competencia. 

Vienen Panamericanos y Parapanamericanos en Lima. Y la intención es empezar a trabajar Tokio 2020 y Paris 2024, que finalmente es la puesta de poder tener una diferencia en la administración actual con las anteriores. Cada una trata de ser la mejor versión posible con base con lo que se cuenta. 

Básicamente eso es lo que se está diseñando, ustedes saben perfectamente la importancia de que se haya emitido el Programa Nacional de Desarrollo, nos lleva al paso dos que es el sectorial, el de la SEP, y luego al paso tres que es el especial, el de la Conade. Pero bueno, ya tenemos las directrices que se marcaron desde la Presidencia de la República a través del Plan Nacional, y con base en ellas se diseñaron los otros dos. 

Les dejo ver un boceto de lo que se está trabajando en Conade, que seguramente terminara aterrizado en el Plan Especial. Y les agradecemos una vez más la oportunidad que nos dan de participar en un trabajo de la comisión. Y nos reiteramos a sus órdenes para oír justamente las sugerencias que nos puedan dar y fortalecer lo que ya tenemos aquí. Que ustedes sigan evaluando año con año como se desempeñó la Conade. Muchas gracias, presidente. Diputadas, diputados, les agradecemos la oportunidad que nos dan de estar aquí presentes exponiendo lo que nos pidieron que hiciéramos justamente. Y abiertos a escuchas sus sugerencias y comentarios. Gracias.                 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias. Al contrario, gracias licenciado Sergio y la licenciada Maricela por esta exposición que nos arroja un poco de luz con respecto a lo que Conade va a implementar en su administración. Y yo quisiera aprovechar este momento, por si algún diputado o diputada quisiera hacer uso de la palabra, este sería el momento. Diputada. Y nos vamos hacia este lado, les parece. Por favor.

La diputada María Isabel Alfaro Morales: Gracias. Buen día a todos. Mi nombre es Isabel Alfaro, soy del distrito cuarto con cabecera en Tulancingo, Hidalgo. Comentarle, primero quiero preguntar si vamos a poder tener acceso a esas dispositivas, si nos las pueden dejar, lo agradecería mucho, con nuestra comisión porque anotamos algunas cosas, pero bueno... ahondando un poco más. 

Todos estos programas de lo que usted nos ha hablado los conozco perfectamente porque los trabajamos en el estado de Hidalgo. Desafortunadamente el sexenio pasado todos los desaparecieron, por ejemplo “el día del desafío” “la activación física para todos”, “activación física laboral”, que nos tocó trabajar y muy duro. La verdad es que si logramos bastantes cosas, logramos, por ejemplo, comentarle en el de activación física laboral, logramos trabajar con diferentes empresas, muchas, le podría decir, en donde ellos estaban encantados de tener ese programa en sus instalaciones, y que desafortunadamente desapareció. También activación física para todos. No eran esas activaciones que si hacíamos macros, pero también las trabajamos en cada colonia, en cada comunidad y se le daba ese seguimiento. 

El día del desafío era un programa increíble que se llevaba a cabo una sola vez, la tercera semana de mayo, y que era una competencia...

(Sigue turno 5)
… el aumentar las horas de educación física, porque así lo plasma en el plan, a tres horas, y tener ligas interescolares, pero nunca hablar de que la educación física debe ser incluida otra vez dentro de la malla curricular como tal. Es una materia de relleno, no es evaluada puntualmente como matemáticas, como lectura, comprensión, en fin, ciencias sociales, ciencias naturales. No es evaluada como tal hoy por hoy.

Entonces esta confusión no deja claro aquí. En deporte mezclan la educación con la... No podemos nosotros prestar atención en conseguir un nivel deportivo a nivel internacional, incluso nacional, elevar nuestros atletas, nuestra cantidad de atletas si no proveemos de esta educación para entregarle entonces la herramienta suficiente y que la persona, el individuo conozca sus destrezas físicas. No lo podemos dejar a simplemente ser sobresaliente porque sí. No, hay muchos factos que involucran a un deportista destacado de alto rendimiento y no solamente es la destreza física.

Por supuesto que eso es un bajo porcentaje, yo le apostaría a eso a un 30 por ciento de un deportista destacado. Existe por supuesto el compromiso consigo mismo, con los demás, con su estado, con su país. Existe el esfuerzo, el corazón que le imprime uno, las agallas más allá de esta destreza que se dé sobresaliente de la persona. No lo podemos dejar a eso. Es duro ese comentario.

¿Cuántos deportistas aquí podemos mencionar que han tenido grandes oportunidades y por no tener esta formación dejan ir oportunidades en las grandes ligas boxeadores, basquetbolistas, nadadores, en fin? Pero destacan todos aquellos que le imprimen ese compromiso que adquirieron por una formación, y esto no se incluye en el Plan Nacional de Desarrollo. Lo lamento.

Ahora, presentarlo como una actividad lúdica, por supuesto que le resta fuerza a esta preponderancia que debe tener la educación física, para entonces tener deportistas, porque es de la educación física en donde las y los mexicanos descubren qué es lo que les gusta y para qué son buenos.

De otra manera, estamos dejando a una simple activación física, y digo con simpleza porque ahorita vamos a activarnos físicamente, vamos a pararnos, nos vamos a dar tres minutos de sentadilla. Esa es una activación física, pero no significa que nosotros tengamos una formación educativa en términos físicos, mentales, sicológicos, y no se está tomando en cuenta.

Miren ustedes. Las instalaciones de todas las escuelas que yo recorrí en la Ciudad de Chihuahua, las que tienen, están en el total y completo abandono porque hasta hoy se puede dar solamente una hora de educación física. Pues para qué le vas a imprimir recurso económico a una zona, a un área que la puedes utilizar de tilichero; no voy a decir de basurero, pero sí de tilichero.

¿Cuántas canastas de basquetbol –ya no son canastas porque si no tienen... no son canastas, entonces son tablero del año de la inquisición– traen tableros así, de tablas? ¿En cuántas condiciones nos vamos a encontrar escuelas sí? ¿Cuál será el porcentaje? 

Entonces ¿en dónde vamos a proveer una educación física de calidad? Se requieren las horas, se requiere la capacitación de los docentes, por eso existe una Escuela Nacional de Educación Física, por eso existen facultades de educación física y cultura deportiva. Educación física, en ningún momento dice activación física. Eso está laxo, por encima.

Existen también para obtener una educación física de calidad por supuesto que las áreas y el equipo para llevar tareas de educación física. Incluso en términos incluyentes de género y para atender a alumnos y personas que cuenten con alguna discapacidad. No se cuenta aquí, se contempla muy superficial, pero no se contempla entonces una suficiencia presupuestal de la que platicaba aquí nuestra compañera Saraí, para que esta educación física se aterrice y se lleve a cabo, como lo que debe de ser, como el documento que han presentado aquí e incluso hubo una iniciativa que se estará discutiendo, que presenta nuestro presidente de comisión. Existe una confusión.

Voy a dejar atrás este tema formativo de la persona en cuanto a la educación física. Si es que nosotros tuviéramos una educación física brincaríamos entonces a una disciplina y ya estaremos hablando de un deporte en general. Y si es que no tenemos la idea de bajar el recurso para que se atienda en las diferentes disciplinas, pues estamos ahí tronados. Estamos tronados porque no encontramos la ruta.

Yo creo que la ruta es poner a trabajar a las federaciones en una calendarización de eventos de federación a asociación estatal a comité municipal, para que de arriba llegue el recurso y de abajo se entreguen resultados y entonces tener competencias de nivel, porque si tenemos asociaciones estatales que se fijan solamente en los municipios grandes de cada entidad federativas, estamos fritos. No estamos siendo incluyentes, no estamos pensando en los demás municipios, no estamos pensando en todas aquellas zonas que son de difícil acceso.

Les voy a poner un ejemplo. La sierra tarahumara. Tenemos grandes atletas y no los puedo yo meter dentro de alto rendimiento porque no reciben un apoyo de atletas de alto rendimiento. Por sí dan resultados, por sí dan tiempos por sus capacidades físicas independientes, personales, unitarias.

Sí debemos de aliarnos con las federaciones, por supuesto que sí, y por supuesto que debe de existir una Codeme fuerte que sea el árbitro, que sea el recto de los lineamientos de las federaciones de las diferentes disciplinas, ahora que hay más disciplinas como ustedes lo mencionan. Por cierto, un paréntesis. En Chihuahua tenemos la primera cancha de tres por tres. 

Ya les digo, para llevar este torneo interescolar, debe de estar directamente relacionada la federación a través de la asociación, a través del comité municipal para que se atienda el recurso en cuanto a capacitación a los maestros, a los profesores y también para que se atiendan los torneos y poder mandar entonces a los mejores representantes de cada entidad a nivel nacional, y después podamos nosotros como nación, como Estado, mandar a nuestros mejores representantes.

Por eso es que también hay grandes espacios para que se vendan lugares en diferentes selecciones estatales y nacionales. Eso abre la ventana a que se vendan incluso espacios. ¿Qué pasa? Hay asociaciones que han sido, hay federaciones que se han devorado la disciplina y les pongo un ejemplo puntual.

Al básquetbol se lo devoró una persona...

(Sigue turno 7)

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras:

La directora Ana Gabriela Guevara Espinoza: 

El secretario diputado Sebastián Aguilera Brenes:

El secretario diputado David Bautista Rivera:

La secretaria diputada Katia Alejandra Castillo Lozano:

La secretaria diputada Claudia López Rayón:

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres:

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira:

El secretario diputado Miguel Alonso Riggs Baeza:

El secretario diputado Luis Eleusis Leónidas Córdova Morán:

La secretaria diputada Lizeth Sánchez García:

El secretario diputado Alan Jesús Falomir Saenz:
… el basquetbol se lo devoró una persona, el eterno presidente de la Federación, Jorge Toussaint, 22 años al frente, cuántas  generaciones de basquetbol se perdieron ahí, en qué posición estamos aquí, hoy en el basquetbol, cuántos jugadores tenemos de la Selección Nacional que se han desarrollado aquí en México y los tenemos que andar trayendo de allá de Estados Unidos México-americanos…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado, un segundo, un paréntesis nada más. Si pudiéramos ir desarrollando el final, porque hay varios diputados que tienen otras reuniones también. Gracias, diputado.

El diputado
: Ya. Entonces, sí debemos de separar este asunto de educación, activación, deporte, poner mucha atención, el recurso económico es insuficiente. No por favor, no lo defienda, ese presupuesto que se le brindó a la Conade es irrisorio, no hay manera de defenderlo. Por favor, hagamos un trabajo profundo y exijamos por México y no por uno, exijamos por México, por el desarrollo social de México que se le atienda. No es posible que eso también abra la puerta a que entonces se le destine recurso a centros de rehabilitación que después estarán en al aire. Es cuanto, gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, compañero. ¿Alguien más? Bueno, nada más quisiera hacer un comentario con respecto al presupuesto, a esta idea de Conade de ayudar a rehabilitar no solamente los espacios públicos, las unidades deportivas sino en cuanto a las escuelas que hablas, compañero, que sí definitivamente, nada más que creo que eso no es competencia de la Conade, eso le compete a la Secretaría de Educación Pública.

Por esa razón, en la opinión que emite esta comisión, dice que Conade estará trabajando de la mano con educación, con trabajo, con desarrollo social y con salud para poder implementar todo lo que el licenciado Sergio nos planteó.

Ese sería mi comentario, y espero que la Secretaría de Educación Pública sí tenga los recursos suficientes para poder arreglar las escuelas que también, compañero, caminando en mi distrito, te puedo decir que hay colegios en una situación deplorable. Pero nada más quisiera aclarar eso, porque no es con el presupuesto de la Conade, sino es con el presupuesto de la Secretaría de Educación Pública.

Sí, va en el orden.  A ver, compañero, micrófono.

El diputado
: Buenas tardes. Creo que hoy muy atinadamente nuestra directora de Conade está haciendo bien el tema con las federaciones. La mejor manera de ayudar a los jóvenes para que den resultados y para que puedan ir a las juntas internacionales, es a través de las federaciones y si no hay un entendimiento y una armonía donde caminen de la mano, no se va a poder lograr.

Yo creo que eso es un paso muy importante, el que parece duro, pero muchos atletas sí tienen que ir de la mano de la Federación para poder lograr objetivos. No pueden brincarlo.

Por otra parte, sí creo que algunas federaciones adoptan ciertas maneras o formas para poder hacer sus elecciones, y estamos trabajando mucho en el tema de que Codeme vuelve, de que CAAD tenga atribuciones para que pueda haber una mediación justa para los deportistas y puedan lograr objetivos y entonces Conade no se meta en problemas y las operaciones caminen bien.
Sí me gustaría pedirles algunas cosas. Una, en base a infraestructura, hay un centro paraolímpico que está en Irapuato. Tuve la oportunidad de estar allá en Guanajuato, y hacían hincapié de que esa unidad o se recinto deportivo fue abandonado, nunca ha sido realmente usado como en una inversión ahí. Yo creo que se puede rescatar todavía, y fuera algo importante para los deportistas.

En cuanto al tema, me gustaría comentarles nada más, de su conocimiento, que seguramente lo saben, que en la mesa de planeación de educación física donde participan por una invitación de la SEP, están trabajando en una propuesta de plan de trabajo de educación física, las escuelas, de educación física nuevas en las escuelas. El plan incluye activación física, educación física para guiar, cuidar el cuerpo, deportes esenciales, atletismo, gimnasia, fútbol, basquetbol, volibol, béisbol, además se pretende que la activación física se realice dentro de los mismos salones, como una manera de mejorar el aprendizaje.

Sí hay una confusión, pudiera parecer que hay una confusión entre la activación física y la educación física. Pero no, a mí me queda muy claro cuáles son las dos. Creo que debemos de dar, con los jóvenes de las escuelas y entre… no les corresponde, pero la parte importante, hoy hicimos una adición al 3o. constitucional que quedó dentro de la nueva Ley de Educación, perdón educativa, que la educación física fuera obligatoria desde la primaria hasta la universidad. Esto va a ser importante para formar bases.

Hoy mismo es difícil llevarla a cabo con las tres horas o con las cinco que se necesitan realmente, porque en muchas escuelas no tenemos ni siquiera maestro de educación física, tenemos un faltante del 60 por ciento de maestros de educación física.

No tenemos infraestructura correcta, no tenemos material deportivo. Es completamente difícil de un ta, de un ya, empezar. Pero sí creo que paso a paso, la primera parte es obligación del gobierno dar la educación física y vamos a ir paulatinamente poco a poco creciendo en este tema. Es importante, tenemos que empezar de alguna manera. Creo que hoy se van formando las bases y va caminando bien.

En términos generales es eso. La verdad es que creo que vamos bien, el presupuesto sí va a poner en aprietos a Conade, pero la mejor manera que está haciendo, y esos convenios que hace con las universidades, que son los recintos que tienen mejores instalaciones deportivas en todo el país, las universidades. Es algo grandioso, el seguro social que en muchos casos creo que está desaprovechado, abrirlo al público sería fenomenal y esas instalaciones nos darían muchísima oportunidades que hoy no se tienen.

En el tema de la infraestructura municipal y estatal, es importante y lo he tocado, y lo vuelvo a tocar, es que los diputados hablen con sus alcaldes, con sus gobernadores que apuesten más por el deporte. Hoy mismo el presupuesto de los municipios y de los estado no llega al punto 05 del presupuesto, tanto municipal como estatal, para el deporte.

No podemos aspirar a tener buenas instalaciones en los municipios si no podemos dejarle toda la responsabilidad al gobierno federal y a Conade. No debería ser así. Ustedes deberían de solicitarles a sus alcaldes y a sus gobernadores que apuesten más por el deporte. Si no logramos esto no vamos a lograr mejorar nada.

También no es un tema, algo que hablabas de readaptación, el tema ahí. A mí me ha tocado estar de la mano con muchos centros de readaptación, trabajar con ellos en deporte, y sin lugar a dudas el deporte es algo que nos puede cambiar la vida a mucho, en el boxeo hay muchos boxeadores que fueron parte de adicciones, de vandalismo y que hoy mismos tienen una vida diferente.

Pero sí creo fielmente que deberíamos de cargarnos un poquito a la readaptación juvenil, ahí fomentar un poquito más y la readaptación general que es ya los adultos…

(Sigue turno 8)
…la readaptación general que es ya los adultos, pues difícilmente, no digo que no, pero difícilmente ya están en condiciones complicadas para ser un deportista de alto rendimiento, es un tema de disciplina, de trabajo, de mucho esfuerzo, de muchos años, no es de un día para otro, así que puede ser que algunos retomen el camino, eso sí lo creo, pero en su mayoría es más bien un tema de disciplina y de formación, más no creo que al cien por ciento. 

Creo que la juvenil sería la más fuerte y tendríamos muchas opciones, porque muchos de estos jóvenes no tienen un trabajo, no tienen una educación y el deporte en concreto ya con miras a alto rendimiento profesional es una forma de vivir y les puede cambiar la vida. Gracias.

El diputado
: Bueno, muy buenas tardes a los compañeros de la Comisión Nacional del Deporte, agradecer a la licenciada Maricela Rafael de la Cruz y al licenciado Sergio Monroy Collado por estar aquí en esta plática con la Comisión del Deporte. 

Miren, nada más como antecedente y aquí los propios miembros de la comisión no me dejarán mentir, en diciembre del año pasado, poco antes de la aprobación del presupuesto de egresos de la federación, la propuesta que lanzó el Ejecutivo federal para la Conade, en cuanto a presupuesto estábamos hablando de mil 500 millones de pesos, estuvimos con la directora, con Ana Gabriela, que además bueno, los primeros meses estuvo acompañándonos aquí en la Cámara de Diputados. 

Luego toma a partir del primero de diciembre, los primeros días de diciembre, la estafeta de la Conade, en ese tema nos reunimos con ella, nos reunimos también con varios deportistas de alto rendimiento de México, aquí la comisión, y bueno ella estaba un poco triste por el tema presupuestal, pero decía: bueno pues se hace lo posible con lo que se tiene. Y bueno en eso estamos de acuerdo. 

Ella no veía mucha expectativa de poder modificar el presupuesto, después como nosotros apenas estábamos entrando dentro del tema presupuestal por primera vez en cuanto a nuestro primer año de ejercicio, pues no hubo mucha coordinación, pero aun así se lograron obtener ahí 200 millones de pesos extras para la Comisión Nacional del Deporte.

Después de ahí de ese tema de diciembre que, aunque haya sido poco, pudimos al menos poder regresar un poco a la Conade, porque el presupuesto anterior, del año anterior, estamos hablando de poco más de 2 mil millones de pesos. Después de ahí la verdad es que como Comisión del Deporte no hemos tenido una relación, y así lo veo yo, institucional con la Conade. 

Yo lanzo aquí más bien una pregunta antes de entrar al tema que voy a hacer yo, voy a ser muy breve con el tema del Plan Nacional de Desarrollo. Pero la pregunta es si la presencia de ustedes, que a mí me da mucho gusto, además como miembros directivos importantes de la Conade, si es para tener una relación ya formal y un trabajo formal con la Comisión de Deporte aquí de la Cámara de Diputados, o es simplemente pues atender una invitación que se hizo por un tema específico que es el Plan Nacional de Desarrollo, yo partiría de ahí. Si es lo primero, pues la verdad creo que sería lo mejor porque ya en estas fechas la propia Secretaría de Hacienda inicia sus trabajos presupuestales para presentarlo a finales de año en todas las áreas y creo yo que el pequeño logro que se obtuvo en este año en cuanto a regresar un poco ahí algunos millones de pesos a la Conade, pues tendría que ser u logro muchísimo más grande para este año si se trabaja en conjunto. Entonces yo partiría primero de ahí, ese sería mi razonamiento. Ahorita me gustaría que si alguno de ustedes nos pudiera dar la respuesta a esta pregunta que hago.

Y ya yéndonos al tema del Plan Nacional de Desarrollo, la verdad es que lo he leído, no las veces que he querido, pero ya lo tenemos de una manera general. A mí lo que me preocupa es, este es parte de un Plan Nacional de Desarrollo, los estados, los municipios hacen sus propios planes, Plan Estatal de Desarrollo, el Plan Municipal de Desarrollo, donde se incluyen a ciudadanos, gente de la sociedad civil, bueno mucha gente conocedora, académicos y entre todos lo forman, no nada más es un tema del gobierno.

Pero normalmente nosotros estamos acostumbrados a que todos estos planteamientos o estos planes tengan objetivos y lo podamos sentar en números. ¿A qué voy? Lo que no se puede medir, pues no sirve, no funciona. Yo veo un decálogo de muy buenas intenciones y no nada más me refiero al tema del deporte en el Plan Nacional de Desarrollo, hay otras áreas donde también se habla de muchas cosas u objetivos importantes, pero no se les pone número, no se les pone fecha, no se les pone los alcances que se deben de tener.

Entonces, si lo dejamos nada más como de buenas intenciones, pues seguramente no tendremos los resultados esperados. Creo yo que tenemos que ser más técnicos. Tenemos que ser más, en un trabajo más objetivo, lo comentaba ahorita mi compañera Sarai, y la verdad estoy totalmente de acuerdo, o sea lo que no puedes medir pues no funciona.

Entonces yo creo que en este tema del deporte tendremos en nuestra área que estamos aquí hablando de ello, no del tema del Plan Nacional de Desarrollo a nivel general, sí tendremos que ponerle metas, sí tenemos que ponerle fechas, sí tendremos que ponerle el tema presupuestal para los proyectos y para los objetivos, porque si no va de la mano con lo presupuestal, pues no se puede hacer. No podemos dejar, regreso a lo que dijo la directora Ana Guevara, pues se hace lo que se puede con lo que se tiene y estoy de acuerdo, pero si tenemos más, se puede más. 

Entonces sí me gustaría que en ese sentido fuéramos más técnicos y que pudiéramos estar después analizando los resultados si fueron positivos o no. Entonces yo lo dejo ahí, pero la verdad es que creo que la primera pregunta que hago es la más importante y pues de ahí es creo que el origen de esta reunión, me parecería el parteaguas para esta legislatura, para esta Comisión del Deporte. Gracias.

El 
: ¿Me permite, diputada, que responda a la pregunta? Gracias. Nada más, me voy a regresar un poquito con el diputado Erik. El tema de Irapuato, que es un tema ahí escabroso e histórico de la Conade, ya lo tiene el SAE y de hecho estamos reunidos con SAE para ver justamente cómo podemos dárselo al estado que finalmente creo que es a quien le compete. Es un tema en realidad de esto que platicamos de elefantes blancos, alguien se le hizo una muy buena idea construir un centro paralímpico, un centro de alto rendimiento paralímpico, pero nadie contempló el gasto corriente, entonces al final del día nadie quiso quedarse con él, porque implicaba un gasto mayor del que tenían al menos pensado en aquél momento, pero estamos viendo ahí que solución se puede dar y agradezco sus palabras.

Diputado, sí, el vínculo con nosotros está abierto. Venimos menos, pero tenemos un par de enlaces que es Víctor, que está de este lado y Nancy, jefa de departamento de enlace con el Congreso y nuestra subdirectora de normatividad con quien puedes solicitar, diputado, cualquier vínculo que requiera y será atendido. Por supuesto si gusta ir a la Conade será bien recibido por nosotros en todo momento y tenemos pendiente el punto que tenemos ahí.

Y solamente precisarles, recuerden que es el Plan Nacional, es decir, a la mejor ya aterrizarlo para hablar de las metas y objetivos pues será en el plan especial, el plan de acción física de la Conade y así lo trataremos de hacer y agradecemos mucho el esfuerzo que ustedes están dispuestos a hacer por el tema presupuestal para la Conade, que siempre será bien recibido. Muchas gracias.

La diputada
: Miren, yo creo que sobre todo se necesitan muchas campañas de concientización de lo benéfico que es el deporte para el ser humano. Yo les platico que allá en mi región anteriormente cuando competían los equipos entre los pueblos, se les daba un trofeo, hoy ya no es trofeo, es dinero, y la gente no se inscribe si el monto, el premio no es grande.

Entonces yo creo que se requiere de recuperar ese espíritu deportivo que se tenía antes. Antes se practicaba más el deporte y claro que el presupuesto es necesario, sobre todo para los atletas de alto rendimiento, pero a nivel escolar sobre todo se necesita voluntad, se necesitan ganas. 

Creo que lo poco o mucho que hay ahora va a ser bien aplicado y es verdad que el deporte es un elemento que ayuda a resolver problemas de la sociedad, pero también hay otros factores que nos sirven para resolver problemas como de obesidad o de la buena salud, que es una buena alimentación o eliminar el exceso de tiempo frente aparatos electrónicos.

Miren, en el deporte sucede lo mismo, heredamos un país con muchísimos problemas y se está haciendo todo lo posible por rescatar el aspecto deportivo, también solucionar esos problemas que nos…
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… el aspecto deportivo, también solucionar esos problemas que nos heredaron. Quién no tiene conocimiento de cómo se hacía mal uso del presupuesto que había.

Específicamente me dirijo al diputado Riggs, para informarle que como parte de la Comisión de Educación se incluya en la currícula educación física. Y quisiera sugerirle también que haya como más impulso deportivo para las personas de la tercera edad. Gracias por escucharme. Es todo.

La diputada
: Gracias.

La diputada
: No. Antes quiero decirle que apoyo su propuesta. Sé que se está haciendo, que se está poniendo todas las ganas para que esto salga adelante. Entonces, mi voto va a ser a favor.

El diputado
: Muchas gracias, diputada. 
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: La diputada Isabel, pero me había pedido primero la diputada el uso de la palabra. Luego vamos...

El diputado
: ... un comentario. Un breve comentario, ¿no? Me gustaría, se me fue el royo aquí, con los estados que tienen adeudos, que ustedes los tienen por normatividad, no le pueden ofrecer apoyo. Nosotros estamos platicando con el presidente de la Comisión de Egresos para ver si logramos, por medio de Hacienda, llegar a un acuerdo para solventar estos problemas, porque va a ser algo grave para los estados que no han cumplido y que algunos ya tienen dos o tres sexenios, o sea, ni siquiera son problemas del pasado, de uno atrás, sino muy atrás. Entonces, necesitamos solventar eso.

La diputada
: Gracias. Rápidamente, me quedé con algunas dudas, pero quisiera decir que no debemos minimizar el trabajo que se tiene que hacer con la activación física, porque los que no están estudiando a dónde van a poder tener acceso a esto. Sí le apuesto a la activación fisca porque lo he trabajado por años, la gente lo hizo suyo, y celebro que hoy lo estén retomando.

Preguntar nada más y comentarles que este fin de semana hice un recorrido en San Bartolo Tutotepec, es parte de la zona otomí tepehua, una de las zonas más marginadas y castigadas de nuestra república mexicana, y estuve en la comunidad de San Miguel. Ahí tenemos graves problemas con los jóvenes, que está ya consumiendo crack y otras sustancias que les están generando muchos problemas, incluyendo la inseguridad. 

Ahí no tienen un solo espacio, ni siquiera un tablero de básquetbol donde ellos puedan ejercitarse. La infraestructura es un problema muy grave que tenemos y sé que estamos en época de austeridad, pero los espacios son importantes, así que sí me gustaría poder tener un acercamiento con ustedes para hacerles saber cuál es esa situación que tenemos allá y poder rescatar a esos jóvenes a través del deporte.

Por último, comentarle, este tema me encantó, el de jóvenes construyendo el futuro, para poder formar –cómo le llamaron ustedes– promotores, promotores deportivos. Me gustaría saber cómo podemos tener acceso a ello sin tener que checarlo a través de las presidencias municipales, que hoy muchas están cerradas a querer trabajar con nosotros. O sea, es una cerrazón tremenda y es increíble porque es un bien para los jóvenes. Me gustaría saber cómo lo podemos hacer de otra manera.

Y, por último, decirles que usted habló algo de los Cedems, me gustaría saber en dónde están. Y algo nombró de 800 municipios, esa parte no la entendí muy bien, solo me gustaría saber a qué se referían con eso. Y saber cuáles son los municipios que ya están contando con estos centros escolares y municipales. Gracias.

La diputada
: Gracias. Buenas tardes a todos los compañeros. Licenciado Sergio y licenciada Maricela, muchas gracias por estar aquí y acudir a escucharnos. Finalmente ustedes vienen a eso, a escuchar la opinión de la comisión, están, si quieren, para tomar en cuenta nuestra opinión o no. Ustedes tienen la decisión. Nosotros vamos simplemente a avalar el plan que ustedes estén presentando.

Sí, debo advertir que veo algunas lagunas en cuanto a los indicadores. No hay cómo puedan ser medibles. Y concretamente en aras de abonar a la construcción del Plan Nacional, o de cuándo ustedes hagan la segunda presentación, quisiera hablar sobre personas con discapacidad, que no los veo incluidos. 

En el punto 2.10.2 dice ofrecer programas deportivos y de activación física para toda la población, sin estereotipos y acordes a los distintos grupos de edad, etcétera. Sin embargo, estereotipos y para toda la población estaríamos como redundando. Según la Real Academia de la Lengua Española dice: estereotipos es una imagen o idea aceptada comúnmente por un grupo o sociedad. Pero ustedes ya hablan para toda la población, entonces, ya estamos incluyendo toda la población, no tendríamos por qué poner estereotipos, inclusive aquí es donde pudiéramos incluir lo de personas con discapacidad, que no lo veo en ninguna parte.

La propuesta concreta sería: ofrecer programas deportivos y de activación física para toda la población, incluyendo a las personas con discapacidad, acordes a los distintos grupos de edad, etcétera. ¿No? Y cómo sigue. Y creo que es muy importante porque a ellos también tendríamos que estarlos incluyendo.

Y una estrategia que no cuenta, más bien, un indicador que no cuenta con una estrategia acorde es el indicador 2.10.2, que dice: mide porcentaje de escuelas públicas de educación básica que cuenten con al menos un maestro de educación física. ¿Cómo vamos a medir eso? Está la estrategia 2.10.3, y dice: promover las actividades físicas y la práctica del deporte como mejoramiento para el aprendizaje y formación de valores y reconstrucción del tejido social.

Pero está hablando en general del tejido social, sin embargo el indicador dice que en escuelas de educación básica. Perdón, dice educación física en escuelas públicas de educación. Entonces, aquí habría que incluirle el indicador que sea a educación básica.

Una propuesta sería: promover las actividades físicas y la práctica del deporte como medios para el aprendizaje, la formación de valores y la reconstrucción del tejido social en las escuelas de educación básica. De esta manera pudieran ustedes decir si se cumplió o no se cumplió, porque el tejido social es todo, peor estamos hablando de maestros de educación física en las escuelas de educación básica. Entonces, con esto estaríamos dándole un indicador medible a esta estrategia.

Entonces, definitivamente este es un Plan Nacional creado, desde mi punto de vista, sin indicadores suficientes para poder evaluar pasado el tiempo si se cumplió o no se cumplió. En ustedes está medirlo, ¿no? Y, bueno, esa es mi propuesta. Si la pudieran incluir, qué bueno. Como les decía en un principio, sé que ustedes vienen solamente por la opinión. Ustedes decidirán si se incluye o no, y tratarlo de enriquecer con nuestros puntos de vista. Gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Quisiera nada más hacer un comentario al respecto, porque sí es importante que nosotros sepamos. Aquí está el acuerdo de la Conferencia para la Dirección y Programación de los Trabajos Legislativos, y está firmada por todos los coordinadores de los grupos parlamentarios, en donde se acordó que el documento sobre el cual nosotros debemos emitir una opinión como comisión es solamente el documento de 64 páginas, que fue turnado por el Ejecutivo. No los anexos, que es de lo que está hablando, compañera.

Entonces, la opinión de la comisión es en cuanto al documento de 64 páginas y no a los anexos. Que estoy de acuerdo en muchos de los puntos que comentas, compañera, pero eso fue lo que se acordó por los presidentes de los grupos parlamentarios.

¿Quisieras comentar algo? Licenciado. 

El ciudadano
: Muchas gracias. Respecto a las cuentas que hacía, diputada, el tema de los 800 municipios se refiere justamente al programa de Jóvenes Construyendo el Futuro. Me comprometo a hacerle llegar los requisitos que tiene. No depende de la Conade, sino más bien nos vamos nosotros a coordinar con el programa que existe, que sino mal recuerdo es de la Secretaría del Trabajo y Previsión Social, pero le hacemos llegar los requerimientos y cómo está siendo atendido para que pueda disponer de ellos.

Y, los Cedems, también le hago llegar la ubicación del estado de Hidalgo, en dónde están ubicados, para que pueda también tener conocimiento de ello. ¿No? Y, diputada...
… para que pueda también conocimiento de ello, ¿no? Diputada, gracias por los comentarios, sino puede quedar en el Plan Nacional de Desarrollo, lo veremos en el plan especial cómo logramos hacer que los indicadores aterricen para que sean medible. Gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, tocaba entrar a la discusión del Plan Nacional, pero creo ha sido ya discutido, ya todos hicimos nuestros planteamientos y me parece que es muy importante subrayar también que lo que nos mandata la Ley de Planeación es verificar que dicho instrumento incluye los fines del proyecto nacional contenidos en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. En nuestro caso es principalmente lo que contiene el último párrafo del artículo 4o., constitucional. 

Entonces lo que yo quiero proponer a todos ustedes es que podamos aprobar, quienes quieran por supuesto, en lo general y dar lo que resta de la semana para incorporar modificaciones en lo particular. El lunes, por ejemplo, nosotros fuimos invitados al salón de protocolo, va a haber un parlamento abierto en donde estamos invitados, sobre todo a escuchar y podemos llevar nosotros a un invitado para que hable en materia de política social.

Como nosotros tenemos hasta el 31 de este mes para entregar nuestra opinión como comisión, les propondría, si ustedes quieren, quienes vamos a votar la opinión de la comisión pues lo votamos en lo general, quienes no están de acuerdo no lo quieren hacer, aunque les invitaría a que lo hicieran y que fuéramos a esta reunión, al salón de protocolo, a escuchar a los invitados que va a hablar acerca del Plan Nacional de Desarrollo y después de escucharlos que nosotros pudiéramos, que ustedes pudieran mandar sus opiniones a la comisión y las incluimos en la opinión de la Comisión de Deporte. En fin, esa sería mi propuesta para ustedes, por supuesto, si ustedes lo quieren hacer.  

Entonces, si están de acuerdo votaríamos el plan en lo general y lo enriqueceríamos con las aportaciones, porque sí es muy importante que entreguemos nuestra opinión antes del 31 de mayo. Entonces si están de acuerdo le pediré a la secretaría que pusiera a consideración en lo general la aprobación de la opinión respecto del Plan Nacional de Desarrollo, pero antes agradecerle a la licenciada Maricela y el licenciado Sergio, su amable atención, su tiempo, muy valioso y creo que fue bueno que vinieran porque han despejado muchas dudas que se tiene y si me gustaría como presidente de esta comisión que he recibido comentarios por parte de los diputados que pertenecen a esta comisión que han intentado, sobre todo hablar con la titular de la Conade. 

Sé que están abiertos a que nosotros vayamos y platiquemos con ustedes, pero algunos diputados, algunas diputadas, lo que quieren es hablar directamente con la titular de la Conade. Honestamente ha sido muy complicado, no solamente para nosotros que pertenecemos a esta comisión, sí estoy enterado que otras comisiones, como la Comisión de Cultura y Cinematografía, también han querido acercarse a los titulares y no se les recibe, en fin, es muy complicado honestamente acercarse a los titulares, al de la Secretaría de Educación Pública. Muy complicado.    
A mí me gustaría que en el caso de Conade, con la Comisión del Deporte, no se prestara a eso, que pudiéramos hacerlo, por supuesto, de manera ordenada, no llegar ahí todos de un jalón, pero que sí hay muchos diputados y muchas diputadas que sí me han expresado: presidente, queremos hablar con la titular de la Conade, y hemos ido — es el caso de la diputada que ha ido a Conade y no se le ha recibido—, o sea, no la recibe la titular, Ana Gabriela. 

Si me gustaría que nos ayudara licenciado Sergio y licenciada Maricela, para que ella nos pidiera recibir personalmente. Ella ha declarado en conferencias que ella no quiere tener una administración de puertas cerradas, sino de puertas abiertas.

La diputada
: Así es.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, pues que no se quede nada más a la palabra que se le dé cumplimiento a esto para que nosotros podamos ir tener cualquier duda pues que se aclare con ella directamente.

Si nos ayudan sería realmente espléndido y creo que sería un parteagüas, ahorita en San Lázaro, porque sí se está batallando mucho para hablar con los titulares, con los secretarios de distintas dependencias. Les agradecemos su presencia, un aplauso, les brindaría. Muchísimas gracias. 

Bueno, si están de acuerdo a la secretaría que pusiera en consideración en lo general la aprobación de la opinión respecto al Plan Nacional de Desarrollo con las consideraciones que ya hice, por supuesto. 

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la presidencia pongo a consideración la aprobación de la opinión respecto del Plan Nacional de Desarrollo en lo general. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa, favor de manifestarlo levantando la mano (votación). Mayoría por la afirmativa, señor presidente — perdón, una disculpa—, los diputados y las diputadas que estén por la negativa, sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Los diputados y las diputadas que estén en abstención, favor de levantar la mano (votación). Mayoría por la afirmativa, señor presidente. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, aprobada la opinión, remítase a la Mesa Directiva, el siguiente punto del orden del día se refiere a asuntos generales, en este punto quiero hacer de su conocimiento que la Mesa Directiva de la Cámara organizó una serie de foros, como ya lo había comentado para aprobar el Plan Nacional de Desarrollo, por lo que se pidió a la presidencia de la comisión participar con un ponente en el foro 3, de política social que se va a llevar a cabo este próximo lunes 27 de mayo a partir de las 11:00 horas, en cuanto tengamos el programa completo se lo vamos a hacer llegar a sus correos electrónicos como también en el chat.

Si alguien desea algún legislador, legisladora que quisiera hacer el uso de la palabra, este será el momento antes de dar por concluida nuestra sexta reunión de comisión. Micrófono para el diputado Riggs.

El secretario diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Un comentario aquí...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se considera el tiempo. ¿Quiere una hora? ¿Cinco minutos como en salón de protocolo?

El secretario diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Inmediatamente se los comento. Ahorita escuche que se reunieron ahí con los integrantes de la Sinade y francamente me sorprende que esta invitación no haya sido extendida a los integrantes de la comisión. Creo, muy importante, asistir a la Sinade. 

¿Por qué? Hay que llevar información a los municipios, al estado, a los institutos, en fin, para colaborar, para contribuir, para coadyuvar. Entonces sí les pido por favor que consideren estos temas y se extienda la invitación a los integrantes de esta comisión. Es cuanto.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputado Riggs, nada más sí quisiera hacer una aclaración al respecto. Porque la Ley General de Cultura Física y Deporte, dice claramente que al Sinade, solamente está invitado por parte de la Conade, el presidente de la Comisión de Deporte de la Cámara de Diputados y quien representa al deporte también en el Senado, no es cuestión de que se pueda invitar a todos. 

O sea, está en la ley que solamente el presidente de la comisión asiste al Sinade y tiene voy, pero no tenemos voto en el Sinade. Nada más para hacer esa aclaración para que no se entienda como que no se invitó o porque no se quiso o porque no se quiera que participen ustedes en el Sinade, es por ley.  

El secretario diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: No, es con la finalidad de participar, estar enterados qué es lo que están haciendo.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Okey, va a haber una próxima reunión, verdad, de Sinade, se sesiona dos veces y entiendo que las invitaciones por escrito y se lo hago saber, diputado. También hacerles saber que las audiencias, lo que se hable en el Sinade es público, completamente, no es una reunión a puerta cerrada, que nadie nos enteremos qué es lo que pasa... Mire, aquí está la licenciada que les hace llegar la invitación. 

No habiendo quien haga uso de la palabra, se levanta la sexta reunión, muchas felicidades y que tengan una buena semana, compañeros, a todos. Gracias a la gente de comunicación de la Cámara de Diputados. Gracias. 

---o0o---
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