Palacio Legislativo de San Lázaro, 26 de junio 2019
Versión estenográfica de la séptima reunión ordinaria de la Comisión del Deporte de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en el Mezzanine sur del edificio A.
Comisión del Deporte
Séptima reunión ordinaria
Miércoles 26 de junio 2019
Turno 1, hoja 21, jms

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Muy buenos días, compañeros y compañeras, solicito a la diputada secretaria la verificación de la declaración de quórum, por favor.
La secretaria diputada


: Diputado presidente, le informo que conforme a la lista de asistencia contamos con la presencia de 7 diputados, por lo tanto, hay quórum.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, secretaria. Favor de dar lectura al orden del día y posteriormente, preguntar si es de aprobarse.

La secretaria diputada


: Reunión de junta directiva, miércoles 26 de junio de 2019, mezanine norte, edificio A, a las doce horas.

Orden del día.

1. Lista de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del orden del día de la reunión de junta directiva.

3. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del orden del día de la reunión ordinaria.

4. Presentación de proyectos de dictamen.

5. Asuntos generales.

6. Clausura.

Se consulta, en votación económica, si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). Diputado presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Aprobado el orden del día de la reunión de la junta directiva. Pasamos a la lectura, discusión y en su caso, a la aprobación del orden del día de la reunión ordinaria que tendremos posteriormente.

Por lo tanto, solicito a la secretaría dar lectura al orden del día de la reunión ordinaria y consultar, por favor, si es de aprobarse, diputada.

La secretaria diputada


: Por instrucciones de la presidencia doy lectura al orden del día.

Séptima reunión ordinaria. Orden del día, 26 de junio de 2019, lista de asistencia y declaración de quórum. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del orden del día. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del acta correspondiente a la reunión anterior. Lectura, discusión y en su caso, aprobación de proyecto de dictamen a iniciativa. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del acuerdo, con formato para la comparecencia de la titular de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte. Asuntos generales y clausura y cita.

Se consulta, en votación económica, si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Diputado presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. El siguiente asunto en el orden del día es lo referente a la presentación de dictámenes. Y en esta ocasión solamente pondremos a su consideración uno, mismo que fue presentado con anticipación a ustedes y a sus equipos de asesores para su revisión, observaciones y es importante mencionar que no recibimos comentario al respecto, por ninguno de ustedes o de sus asesores.

Asimismo, quisiera hacer de su conocimiento que la Secretaría Técnica sostuvo una reunión de trabajo con sus equipos de asesores, en la que tampoco se recibieron observaciones ni propuestas de modificación al dictamen, por lo que será sometido a votación en sus términos, en la reunión ordinaria.

Si alguien quisiera hacer uso de la palabra este sería el momento, si no, damos por concluida nuestra reunión de una directiva y…

El





: Falta el de asuntos generales.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Pues es este, no? Entonces yo no lo tengo completo, entonces.
Tú si lo tienes completo, compañeras, entonces, yo no.

Perdón compañeros, sí lo tengo. Entonces, vamos al sexto punto, entonces. Si alguien quisiera hacer uso de la palabra, este sería, sí, este uso de la palabra, este tiempo es por si ustedes quieren tratar algún tema referente al dictamen.

Bueno, entonces, no habiendo oradores, pasamos ahora sí al siguiente punto del orden del día, que corresponde a asuntos generales.

Y en este punto, a mí me gustaría tratar con ustedes lo que les he venido adelantando por medio de nuestro grupo que tenemos de esta comisión, de watsapp, que tiene que ver con la intención de llamar a comparecer a la titular de la Conade, Ana Gabriela Guevara, esto principalmente porque existe cierto desconocimiento en cuanto a cuáles fueron los criterios, por ejemplo, que se utilizaron para determinar la reducción de las becas a los deportistas. 

Y lo que sí quisiera señalar, y me parece muy importante, es lo siguiente: que la comparecencia se define con la presencia de funcionarios públicos ante el pleno del Congreso de la Unión, alguna de sus cámaras o ante comisiones, como será en nuestro caso, para informar sobre el estado que guardan los ramos de la administración pública bajo su responsabilidad.

Y dicho lo anterior, llamar a comparecer a un funcionario. Sí quisiera hacer énfasis en este comentario. No lo debemos entender como un ataque. No como una agresión ni como un asunto político. La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos es muy clara y dispone la comparecencia como una forma de control parlamentario. Esto es muy importante señalarlo, no es un tema de llamar a la titular de la Conade para agredirla. Es simplemente cuestionarle acerca de, por ejemplo, el tema de las becas, el tema de la fiduciaria y de los distintos temas a los que ustedes quieran cuestionar. Eso es muy importante.

Entonces, por lo anterior es que en días pasados pudimos ver que la Comisión Permanente llamó a comparecer al secretario de Relaciones Exteriores, así como la Comisión de Energía del Senado llamó a comparecer a Alfonso Marcos, titular del Centro Nacional de Control de Energía para explicar sobre los apagones en Yucatán.

Por lo que yo les pediría que podamos firmar un oficio dirigido a la Conferencia para la Dirección y Programación de los Trabajos Legislativos, como lo marca el Reglamento de la Cámara, informando de la comparecencia.

Para lo cual necesitamos ponernos de acuerdo, todos nosotros, sobre la posible fecha y sobre los temas a tratar. Si alguien quisiera hacer uso de la palabra, este es el momento.

La diputada



: Buenos días, disculpen mi retraso. Yo, presidente, traigo un punto de acuerdo de un formato que me gustaría exponer, para ver qué les parece a ustedes, aparte del que usted nos hizo llegar y pues, no sé si me permiten leerlo o se lo hago llegar.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Como usted quiera, diputada, si lo quiere leer, adelante.
La diputada



: Bueno, es Acuerdo con formato para la comparecencia de la titular de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, Ana Gabriela Guevara Espinosa, con los fundamentos en los artículos 74, fracción IV y 93 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 45, numera 4 de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos y 198 del Reglamento de la Cámara de Diputados, la Comisión del Deporte de la Cámara de Diputados acordó citar a la ciudadana Ana Gabriela Guevara Espinosa, directora general de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, para analizar lo relativo a la reducción de las becas deportivas otorgadas por el organismo, así como el manejo de los recursos de fideicomiso público, denominado Fondo para el deporte de alto rendimiento, Fodepar. 

Asimismo, será necesario conocer el estado que guarda a la fecha, para la presentación del Programa Nacional del Deporte.

Bueno, como primero, sería una intervención del presidente de la Comisión del Deporte, Ernesto Vargas Contreras, para dar la bienvenida de la titular, así como lo teníamos nombrado en el que nos hizo llegar el presidente.

En el segundo hice un cambio, de la intervención de la titular de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, tenía una intervención de 15 minutos, bueno, si esta intervención es solamente para dar una bienvenida, pues yo propuse que sea una intervención por 5 minutos, ya que solo es una bienvenida.
El tercero, dice que se abrirán dos rondas de intervenciones por parte de los grupos…

(Sigue turno 2)
…dice que se abrirán dos rondad de intervenciones por parte de los grupos parlamentarios dividido en dos bloques. Yo propongo que se abran dos rondas de intervenciones por parte de los grupos parlamentarios, igual dividida en bloques, pero que el cuarto que dice que cada ronda sea por  diez minutos, que si podrías por cinco minutos de cada uno. Ya que si te tomamos diez minutos, creo que es mucho una pregunta de diez minutos. ¿No? 

Entonces, yo propongo que si se pudiera hacer la ronda de unos cinco minutos para que todos tengamos una buena participación.        

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Cinco minutos cada diputado? 

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Cada diputado. 
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Que quiera participar. 

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Exacto. Nosotros teníamos aquí diez, entonces, yo propongo que sí podrían ser cinco. Igual con el mismo orden que teníamos, digo, no es... Y otra es –dice el quinto– ese no tengo ninguna objeción, que la titular de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte tendrá quince minutos para responder las preguntas formuladas en cada bloque. Y el sexto... así nos los mandó el presidente. Yo propongo: La titular de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte tendrá hasta quince minutos para contestar a las preguntas y posicionamientos formulados en este bloque, bueno, por todo el bloque completo no por cada uno. 
Y la segunda ronda será moderada por el presidente de la Comisión del Deporte, el diputado Ernesto Vargas, y otorgará la palabra a los legisladores hasta por cinco minutos. El presidente nos había puesto que cada legislador tuviéramos una participación de diez minutos, entonces, yo pienso que cinco serían suficientes, no sé cómo lo vean ustedes. 

Y después. La titular de la comisión tendrá quince minutos para responder las preguntas formuladas en cada bloque. Entonces, yo propongo, en el séptimo, que las intervenciones del segundo bloque entre las diputadas y los diputados, se darían en ronda de dos. El término de esta tendrá una intervención la directora, que sea la participación de dos diputados y después tenga la intervención ella...  

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿De cuánto tiempo? ¿Dos diputados de cuánto tiempo propones diputada?

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: De cinco minutos.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿y la titular?

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: La titular igual de cinco minutos. Bueno, esa es una propuesta. Se propiciaría el debate por lo que podrá prolongarse el tiempo entre cada una de las rondas en caso de que la intervención de la directora no haya satisfecho las dudas del legislador mediante pregunta parlamentaria, podrán extenderse las participaciones. 
Y bueno, en el octavo: para lograr la discusión de todos los temas que interesan al deporte nacional, se establecerán tres espacios para la discusión de las becas deportivas del... y Programa Nacional del Deporte. Y la titular de la... en el noveno, la titular de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte tendrá hasta diez minutos para brindar una conclusión de lo dialogado de la comparecencia. Y el décimo una intervención del presidente de la Comisión del Deporte, para dar las conclusiones y finalizar la comparecencia de la Comisión Nacional. 

Porque en el que nos hizo llegar el presidente no tenemos un espacio en donde ella nos pueda brindar como tal ya una conclusión de lo que nosotros también hicimos de estas preguntas.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: A mí llama la atención dos puntos que usted propone diputada, que es: número uno: el de la primera intervención de la titular de la Conade, ese a mí me parece correcto, lo que usted está proponiendo ¿qué es de diez a cinco? ¿No? es simplemente... se trata de una presentación.

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: En quince minutos que había propuesto a cinco, porque solo es una presentación.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es una presentación. Lo que sí... sí, porque es una presentación nada más, o sea, no va a dar respuesta todavía, es la bienvenida. Por supuesto, cuando nosotros o cuando un diputado le cuestione va a tener más tiempo para respondernos, y eso me parece bien. 

Lo que no estoy tan de acuerdo, diputada, honestamente, es con el tiempo que nos está dando de diez a cinco minutos, ya que los temas creo que si son muy importantes, y va a ser, al menos para mí muy complicado resumir en cinco minutos los temas que yo quisiera tocar. Si lo extendemos, si está en diez minutos finalmente nosotros tendremos que ser respetuosos del tiempo, no pasarnos de esos diez minutos, pero si lo tenemos en diez minutos muy probablemente algunos de nosotros ni siquiera lleguemos a los diez minutos. Por eso yo creo que sería bueno dejarlo en diez minutos.  

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Entonces cada ronda sería de 90 minutos, serían 180 minutos. Serían diez minutos, son 8 partidos, serían 80 minutos y serían dos rondas de 80 minutos, o sea, 2 horas... bien. 
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Sí. Pero la primera la propuesta y el cierre también, darle la oportunidad a la titular de la Conade a que haga una intervención para cerrar su competencia. Esa sería mi opinión, pero hay otras opiniones.

El diputado
: Una consulta. Se pretende nada más que sea un diputado por fracción, porque estamos hablando de 8 participaciones, o sea, digo, porque tiene que estar abierto a todos ¿no? 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Claro, se hizo por representación en la comisión.

El diputado
: Por eso, entonces no serían ocho. O sea...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Son dos rondas de ocho. 

El diputado
: Por eso, en el caso del partido mayoritario también tendría dos. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Claro, el partido mayoritario tendría cuatro. Ustedes tendrían dos.   

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: En la segunda ronda que se va a hacer de los 80 minutos para que no se haga tan tedioso, que fuese dos diputados, dos participaciones del diputado y que ella conteste, y dos diputados y que ella conteste. 
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: A mí me parece buena esa propuesta también, no sé qué les parezca a ustedes también. ¿Están de acuerdo en esa parte también? 

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Y ya al último la intervención de ella...
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: De acuerdo.

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Ella también tenga...
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Oportunidad de cerrar. De acuerdo, diputada. Yo estoy de acuerdo con lo que propone la diputada Edith. Segundo bloque serían dos participaciones y respuesta ¿correcto diputada? Okey. Dos participaciones de diez minutos, que yo no creo que nos extendamos a diez minutos, y luego que responda la titular de la Conade con diez minutos igual. Está bien, me parece bien la propuesta. Si a ustedes les parece bien ¿están de acuerdo?

Está bien, le hacemos las... Entonces, eso es lo que pondríamos a consideración del pleno ¿está bien? Correcto.

Es importante que si tienen... lo que sí es importante es que se tiene que firmar el oficio de intención aunque ya estemos de acuerdo que se van a hacer estas modificaciones. ¿Correcto? Aquí proponemos la fecha.

Tenemos que ponernos de acuerdo en la fecha también de la comparecencia. Yo estoy proponiendo que sea el mes que entra, antes de Juegos Panamericanos. Aquí tenemos al personal de la Conade, yo no sé qué fecha se va la titular de la Ciudad de México a Lima –entiendo que asistirá–. Yo creo que sería importante que fuera antes de los Juegos de  Lima, Panamericanos. 

Esa es mi consideración, pero también les doy el uso de la palabra si tienen alguna propuesta. 

La diputada
: ¿Tú qué día estás proponiendo Ernesto? 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Antes de...

La diputada
: Sí, pero una propuesta del día. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Ahorita la hago, nada más quisiera ver si ustedes están de acuerdo en que sea antes de los Juegos Panamericanos. 

La diputada
: ¿Los juegos cuando son? 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: El 21 de julio, 21 o 24. 

La diputada
: Y qué tal si nosotros proponemos un día y ella por la agenda, no está consensado con nadie de la... 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, nosotros ahorita vamos a enviar el formato, por supuesto, y vamos a esperar una respuesta, ella tiene derecho a responder. Nosotros proponemos una fecha, y por supuesto, la titular de la Conade tiene también la capacidad de respondernos si viene o no viene. 

La diputada
:...unos días antes puede ser el ocho...

El diputado
: Déjenme les comento algo que nos...

(Sigue turno 3)
… días antes puede ser el 8 o el...

El diputado
: Déjenme les comentó algo que nos va a lastimar ya en cuanto a los tiempos y por esta, digamos, lamentable burocracia parlamentaria que va a estar lastimando a los jugadores. Porque el último día para inscribir a los jugadores en los Panamericanos es hoy o mañana, ya para entonces van a estar mochados todos aquellos atletas que han justificado su pase por la calidad, por todos los resultados que han obtenido, y lo digo puntualmente, por lo que se suscita en la Federación Mexicana de Natación. 

No es posible que vayan a cortar al mejor clavadista de México, ya hoy/mañana es el último día para inscribirlo, es el máximo clavadista hoy, aquí en México y lo van a mochar por favoritismos, por favoritismos de una mujer Claudia Ruiz, que representa a otros clavadistas. Esto no es correcto. 

Ya para entonces, pues ya van a estar inscritos, ya se van, es más, básicamente vamos a estar recibiendo los resultados. Básicamente y ya les mochamos la cabeza. ¿Qué vamos a hacer? ¿Qué vamos a hacer para sacar la casta por todos esos atletas que han sido recortados sin argumento alguno?, ¿sólido?, más que un favoritismo por parte de una federación. ¿Qué hacemos, presidente? ¿Qué hacemos? Es que esto es incorrecto.    

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Pues miren yo, si me permites hacer el uso de la palabra quisiera, quisiera hacer el uso de la palabra por algo de lo que está mencionando el diputado Riggs. Que tiene que ver con algo de lo que ustedes además ya están enterados, porque ya les enviaron — creo—, un correo, un memorándum, una carta por parte de la Federación Mexicana de Natación. 

Primero, la enviaron aquí a esta soberanía, dirigida al presidente de la Mesa Directiva, al don Porfirio Muñoz Ledo, y ahora, envían una carta a FINA, en donde se me está acusando a mí de intervencionismo, de intervenir, ¿no?

Ellos dicen que yo intervine, ¿por qué? Ustedes ahí tienen los mails, ya les mandaron absolutamente todo, me quieren silenciar a mí. Es decir, no les gusta que los cuestionen. ¿Qué fue lo que yo cuestione? Cuestionar que el proceso selectivo nacional de la Federación Mexicana de Natación, que fue publicado el 5 de diciembre de 2018, donde de manera ambigua, estas han sido mis palabras, literal, señalan el procedimiento para determinar el equipo que va a representar a nuestro país en la disciplina de clavados para los Juegos Panamericanos Lima 2019.

Y, leo, a la letra lo que señala el proceso selectivo o los criterios, esto está publicado por la Federación Mexicana de Natación, no por mí, sino por ellos. Ellos mencionan que al término del evento la federación mexicana realizará un análisis técnico, estadístico, descriptivo e inferencial del desempeño de los participantes con el objetivo de conformar una selección que garantice los mejores resultados — ojo, eh—, que garantice los mejores resultados a la justa deportiva. 

¿Cuál fue mi cuestionamiento, compañeros? Yo me pregunte, yo les pregunte, si los deportistas que participaron en este proceso selectivo, conocían este análisis técnico y la estadística que se utilizó para definir el conjunto que iba a asistir a Lima. Yo les pregunto a ustedes, si ustedes lo conocen.    
El diputado
: ¿La metodología?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Sí, o sea, lo que ellos mismos ponen aquí. Ellos dicen que se realizará al término del evento un análisis técnico y estadístico. Si es estadístico, lo que yo cuestioné, que ustedes tienen porque también les enviaron los tuiter, es más, aquí lo tengo anotado en mi teléfono, pero esta es la página de la Federación Mexicana de Natación, compañeros. 

O sea, está publicado en su propia página, en donde en el trampolín de tres metros, sincronizados, femenil, primer lugar Carolina Mendoza, de Nuevo León; Dolores Hernández, de Veracruz; sumando 298.8 puntos. Me voy a brincar los últimos dos lugares. 

En el trampolín de tres metros, sincronizado Yahir Ocampo, del estado de México; Rommel Pacheco, quedan en primer lugar, sumando 450. 72 puntos. En tercer lugar quedan Yael Castillo y Juan Celaya. Yo no he puesto en tela de juicio la carrera deportiva ni de Yael, ni de Juan Celaya, mis respetos, compañeros, para ellos. 

Pero ahora dicen que no se toman en cuenta los puntos, que esto nunca ha sido así. Esto es lo que ellos han argumentado, que lo que se ha tomado en cuenta es la disciplina, también, los eventos y resultados internacionales y la trayectoria. 

Les pregunto a ustedes si Rommel no tiene los resultados, sino tiene la disciplina y si no tiene la trayectoria. Eso es lo que he cuestionado y me dice la federación que estoy interviniendo por cuestionarles, porque no les gusta que les cuestionen. 

¿Qué fue lo que cuestione?, también, y me parece honestamente compañeros muy serio que una federación en lugar de ellos salir a dar la cara el caso de Claudia Ruiz, que maneja las redes sociales de los atletas, que curiosamente ella maneja en su empresa, ella los representa porque tiene una empresa donde representa curiosamente a los atletas que van. Bueno, yo la cuestiono y me bloquea. Entonces ¿qué es lo que hace?, pues obviamente mete a dar la cara a los deportistas.         

Ayer le hice un video a Paola Espinoza, diciéndole de manera muy respetuosa, no pongo en tela de juicio tú carrera deportiva, Paola y cuando quieras venimos aquí te invitamos, la invitamos. ¿Qué fue lo primero que hicimos en esta soberanía sino abrirle las puertas a los atletas sin ningún directivo de ninguna dirección a puerta cerrada para ellos, porque ahora pregúntenles ustedes a alguien de prensa, si ustedes conocen a alguien de prensa deportiva, ellos si van a entrevistar a alguien que pertenece a esta federación les tienen prohibido dar entrevistas. O sea, ¿qué es lo que está pasando?

Luego, el tema de Paola, mis respetos para ella. Lo que cuestione fue lo siguiente — para que lo sepan, eh—, y si a esto ustedes le llaman que estoy interviniendo, pues háganmelo saber, lo único que hice fue cuestionar, porque si en un metro Paola quedó en quinto lugar, ganó en tres metros, sí, sí, fantástico, no participa en sincronizados y la llevan en todo. 

Iván García, que es su esposo, que también me manda un video, él solo participó en individual de 10 metros, quedó en segundo lugar, no participa en sincronizados, lo llevan a Juegos Panamericanos y lo llevan al Mundial (sic). ¿Qué parámetro están tomando? Esas son las preguntas que he realizado a la federación y dicen que estoy interviniendo. 

Yo no hice está selección, lo único que pregunte fue esto, aquí están los que verdaderamente tienen los resultados y los méritos para ir. ¿Cuáles son los parámetros que ustedes tomaron, federación? —Está interviniendo—.

Ahora resulta que un legislador federal le están cuartando o la Federación Mexicana de Natación, pretende coartar su libertad de expresión, que está plasmada en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, compañeros. 

Ahora, como los atletas que levantan la voz lo bloquean, ahora si nosotros diputados federales levantamos la voz nos van a mandar cartas como las que me envía Kiril Todorov, primero al presidente de la Mesa Directiva y después afina. 

¿Qué pretende? Que México no vaya a los Juegos Olímpicos y que me echen la culpa...

(Sigue turno 4)
…que México no vaya a los Juegos Olímpicos y que me echen la culpa a mí, porque él piensa que soy un ingenuo, eso es lo que él pretende.

De entrada fina por procedimiento tendría que preguntar al Comité Olímpico Mexicano si realmente lo que ustedes tienen en sus carpetas son meras declaraciones o cuestionamientos o yo estoy legislando para intervenir en la vida interna de una federación, lo cual jamás he hecho, lo único que he hecho es cuestionar un proceso selectivo nacional para eventos multideporte, en dónde están estos criterios, qué fue lo que pasó, por qué los que ganaron no van, porque un proceso selectivo nacional para eventos multideporte, lo he dicho en entrevistas incluso es un documento oficial que emiten las federaciones deportivas nacionales y es publicado a través del Comité Olímpico Nacional donde debe de exponer toda la información con claridad, transparencia para formar parte de la delegación deportiva que va a representar a México.

Ahí tiene que venir, por ejemplo, número de pruebas convocadas, número total de plazas disponibles, elegibilidad de los deportistas, formato de la selección, competencias reconocidas para la clasificación, condiciones generales y específicas de las plazas, cronograma general de actividades, criterios técnicos indicadores de rendimiento que van a definir la lista nominal y lo único que viene es el párrafo que les leí que al terminar se va a realizar un análisis técnico estadístico, ustedes lo conocen, yo no lo conozco, con todo respeto yo no lo conozco y me acusan a mí.

Ahora resulta que el que hace daño al deporte nacional soy yo, cuando estamos hablando de una federación que de 2010 al 2015 ha recibido más, casi 250 millones de pesos aprobados por esta soberanía y comprueban sus eventos con una sola factura, compañeros y me quieren poner en el paredón a mí, por defender a los atletas que son la base de toda institución deportiva y por quienes debemos de velar, no por los presidentes de las federaciones. Con todo respeto se los digo compañeros.

No voy a parar de defender a los atletas mexicanos y no voy a dejar de señalar a mí Kiril Todorov no me va a silenciar, yo no sé ustedes.

Esta es la información real de lo que está pasando y les comento otra buena noticia se iba a llevar, no sé si ustedes se enteraron un proceso selectivo, un combate de altísimo nivel entre Briseida Acosta y María Espinoza se iba a hacer, se hizo en el Cenard, el domingo pasado se iba a hacer a puerta cerrada ejerciendo un poco de presión a través de las redes sociales no sé si ustedes se dieron cuenta pero la Federación Mexicana de Taekwondo abrió en su canal oficial de Facebook el combate que iba a definir una plaza, imagínense estamos hablando de las dos mejores de este país se jugaban una plaza y ellos abrieron.

¿Qué les cuesta? El pedirles que abran el proceso, que no lo hagan a puerta cerrada es intervención. Con todo respeto compañeros no me parece que este personaje esté haciendo este tipo de cosas, en 2015 se llevó a cabo un mismo proceso en donde únicamente se tomó en cuenta los puntos de los deportistas, saben quién elaboró ese proceso selectivo, quién lo escribió, Claudia Ruiz, en esa ocasión por puntos no fue Jahir Ocampo, fue Yael por puntos. O sea, en 2015 sí por puntos y hoy no sabemos por qué es.

¿Qué quieren que haga? ¿Qué pensaron que vine yo a hacer aquí a la Cámara de Diputados? A voltear la cara, a quedarme callado, a hacerme de la vista gorda, a tomar cafecito y galletitas nada más, si eso es lo que pensaron están sumamente equivocados, soy un representante popular, electo por el pueblo de México y juré hacer valer la Constitución y las leyes que de ella emanan, eso lo juramos todos en el pleno.

Y, mi responsabilidad es también pedir cuentas acerca del recurso que nosotros peleamos en diciembre de 2018 y tienen que venir aquí a decirnos qué están haciendo con ese dinero, porque no es de ellos, es del pueblo de México. Esa será mi aportación.

El
: Bien, compañero presidente, la finalidad de mi intervención, de intervenir en este punto es respaldarte y también mandarle un mensaje, un exhorto al presidente de la Federación Mexicana de Natación para que ratifique y revalore a los atletas que nos estarán representando, porque con esta metodología tan opaca de llevar a nuestros atletas no lo justifica de manera clara y precisa y sí se ve un evidente favoritismo ya lo digo a los atletas que representa Claudia Ruiz.

Y, así es su actitud en redes sociales, ah, pero que diga alguien algo de ella o de sus atletas y se te viene una oleada de críticas, pero aquí está, por ningún método pueden dejar fuera a Rommel Pacheco, como lo quieran ver, como lo quieran ver si por trayectoria, por disciplina, por resultados, por puntaje como lo quieran ver no lo pueden dejar afuera, no tiene sustento para dejarlo afuera y sí, estoy hablando por él, porque es una persona, un mexicano que se ha ganado a pulso con medallas y con competencias que alguien saque la cara por él y por todos los demás atletas que también se manifiestan y los corren y los sacan de la federación como le sucedió a Adriana Jiménez y como le sucede a este niño de Jalisco, Jeffrey Bermeo González, en fin.

Entonces, sí les pido que nos unamos ahorita las presentes y los presentes a que el presidente de la Federación Mexicana de Natación así como tuvo el tiempo de mandarnos y tratar de exponer al presidente de la comisión Ernesto Vargas, de esa manera inmediatamente lance un oficio y de manera puntual nos haga saber en qué sustenta el mandar a tal o cual atleta, punto, no hay más.

Y, esto tiene que ser ya, porque la inscripción se cierra mañana, mañana y si nadie levanta la voz y si se hacen los que la virgen le habla, no señor, aquí estamos para defenderlos y esto de lo que me doy cuenta ahorita y por supuesto que tengo otros datos ahora que anda de moda el que tenemos otros datos, pero sí son datos reales y duros.

Entonces, sí les pido de nuevo que lancemos este exhorto y nos mande el presidente una metodología impresa de cómo llegó a esos nombres, a esos atletas a quienes nos van a representar en los juegos panamericanos.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado Alan Falomir.
El diputado Alan Jesús Falomir Saenz: Sí quiero redundar un poco en lo que comentabas ahorita, presidente, en el tema sobre todo, yo la verdad no estoy para nada de acuerdo con Paola Espinoza siendo ella un referente en nuestro país en el deporte también olímpico de nuestro país y me parece que ella se está yendo por, aquí tengo las palabras textuales con las que ella se defiende donde dice que le molesta mucho la falta de respeto ya que con los comentarios tuyos se sigue incitando a que la agredan como atleta, como mujer y como mamá.

Que me disculpe, pero a mí me parece una falta de respeto que ella esté metiendo el tema de género o el tema de la maternidad como una violencia que se está usando en contra de ella, estamos hablando en contra de las prácticas de una federación que no es transparente y que los procesos de selección no son transparentes.

Ahora, todavía después dice ella, si me permiten aquí, y digo las palabras textuales para que luego no haya duda…
…y digo las palabras textuales para luego no haya duda, dice: yo me gane mi lugar, nadie me regalado nada, con una muy buena puntuación, no nada más esta temporada, sino la pasada también”. Dice “con una muy buena puntuación”, o sea, es la manera en la cual ella sustenta su calificación en las tres categorías dentro de la misma disciplina cuando nada más gana una, en otra ni participa y dice “yo tuve una muy buena puntuación”, y ya con eso ella se defiende.

Entonces, a mí sí me parece que yo como comisión deberíamos de darle una respuesta respetuosa, porque estamos hablando de un icono del deporte en México, pero me parece que a ella la están asesorando mal, no creo que sean respuestas, quizás, espontáneas de ellas, sino más bien creo que alguien le está diciendo que responda y que se vaya por un tema de una agresión por el tema de género, cuando absolutamente nada tiene que ver. 

Entonces, ella también menciona finalmente que cuando gusten estaría ella aquí en la Comisión del Deporte, yo creo que sería bueno, en todo caso, también invitarla. O sea, si ella está diciendo que está dispuesta, a mí me parece que ahí tendríamos que entrar en un tema, no de una discusión, pero si de una argumentación ahora sí pero con temas estadísticos, con temas de puntuaciones, con temas de números y con tema de metodología, y que todo lo demás queda totalmente fuera. Vámonos al objetivo no a lo subjetivo de la parte de algún diputado, o tampoco a lo subjetivo de la parte de ella. Entonces, ese sería mi comentario.         

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Les leo textual la respuesta que le di, parte de la respuesta que le di. Le dije, no estoy intentando ni intentare dañar el prestigio ni la trayectoria de nuestros atletas, lo que busco es que haya procesos de selección claros y verificables que no se hagan a puerta cerrada, así que te tomo la palabra Paola, y también invito a que otros atletas platiquemos aquí en la Cámara de Diputados, la primera semana de agosto cuando ellos regresen de los Juegos Panamericanos. 

Porque tienen que estar concentrados, finalmente ya son seleccionados, van a ir. Incluso en un tweet le deseo que tenga éxito, si gana ella gana México compañero, sin duda alguna. Y por otro lado, le dijo: Jamás intentare dañar la dignidad de una mujer sin importar si es madre o soltera o casada, estamos hablando de la natación, que es una disciplina profesional y que debemos verla así. Esas fueron las palabras que utilice en respuesta a lo que expone la extraordinaria atleta Paola Espinoza, porque eso tienes razón, lo es. 

Y otra es, me dice la compañera Katia ¿Qué en donde está en donde yo le escribo a ella? No, a ella no le escribí, yo lo único que dije es lo que tú acabas de mencionar compañero, que ella participó gano en tres metros, fantástico, que bueno, en las otras no gana y la llevan en todas. Eso fue lo único que dije. Y resulta que yo soy... la Federación la utilizan para ponerme a mí en el paredón y utilizan, yo entiendo que utilizan a los atletas porque, obviamente, la opinión pública tiene una buena imagen de ellos, entonces no me pongo yo... no me pongo yo Claudia, los pongo a ellos a que te ataquen a ti para que la gente se vaya atrás de ti.  No me causa ninguna molestia, compañeros, yo tengo un mandato y lo voy a seguir señalando.

Así es que bueno, vamos a definir, yo les diría definamos la fecha, por favor, la titular de la Conade se va el día 13 del mes de julio a Lima, yo propongo que pudiera ser o el día 8 o el día 9 de julio, que nosotros firmáramos el día 8 o el 9 ¿el día 8 les parece? ¿Está bien el día 8 compañeros? 

Tendríamos que someterlo a votación, compañera ¿tiene un compromiso? En cristales... No puede estar él, son los atletas paralímpicos, ahorita podemos ir con... ¿ahí está? Yo no estoy informado de esa situación. 

Aprobemos el día 8. Compañera, créame que... usted sabe que siempre intento agradar a toda la comisión ¿el día 8 les parece del próximo mes? Y también es importante que firmemos el formato aunque no tenga los cambios, pero los hacemos. Y también es importante... la hora, hay que ponernos de acuerdo en la hora. ¿Les parece a las 12 del medio día? Bien, 8, 12 del mediodía.

Y también me gustaría que pudiéramos firmar un oficio... ya van dos oficios que envió a la Conade para que me llegue información, que al día de hoy simplemente no me ha llegado. El primero lo mandé en mayo, el segundo fue el 10 de junio, porque el 7 de junio tuve una reunión con ellos en donde yo pedí información, me dijeron que si la tenían pero que me la iban a dar unos días después; les dije: “bueno, firmemos un oficio de acuse en donde ustedes se comprometen a darme esta información”: Yo creo que es importante que mandemos un nuevo oficio firmado por la comisión para que nos envíen los documentos para que nosotros estemos enterados acerca de los temas que vamos a preguntar. Eso también me parece que sería lo correcto. 

El diputado
:...

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: No, que Conade nos envié, por ejemplo, yo les diría que nos envíen la segunda carpeta que se aprobó tanto en la Comisión de Deporte como el Comité Técnico, la primera carpeta. Que nos envíen la primera carpeta, que nos envíen la segunda carpeta también en donde vienen todas las altas y bajas de las becas del Fodepar, en donde vienen todos los beneficiarios, tanto atletas de alto rendimiento, como equipo multidisciplinario, como personal que se dio de baja y se dio de alta, a los que se les están otorgando una remuneración. 

Sería importante que nosotros tuviéramos esa carpeta también para ver quienes están ahí, porque es dinero público lo que se está utilizado y creo que estamos en todo nuestro derecho, entre muchas cosas que pudiéramos pedir. Yo tengo una lista ya elaborada, la pongo a su disposición, si le parece correcto la firmamos, ahí ya viene parte de esta información. Que si sería bueno que la Conade nos enviara a esta soberanía antes de que la titular comparezca ante esta comisión. 

El diputado
: Primero que nada, muy buenas tardes tengan todos ustedes. Aquí creo que se está evidenciando ya algo, por los comentarios que dicen mis compañeras diputadas y diputados, hay una falta de comunicación y ellos están perdiendo el objetivo de la argumentación que nosotros queremos llegar a hacerles a ellos. Me parece muy importante, creo yo, estamos todos en la misma sintonía de que está pasando algo malo en el deporte y está afectando a los atletas, que son el pilar del deporte aquí en México, y por lo tanto, yo les propondría  a todos ustedes –no sé cómo lo vean–, nosotros somos una comisión y ahorita estamos en la misma sintonía de trabajar en pro del deporte, y creo que sería correcto hacer un ejercicio de derecho de réplica, es decir, donde nosotros especifiquemos, perdón, ya redactando un documento como parte de la comisión y emitiéndolo tanto a Conade como al presidente de la Federación en donde especificamos nada más cuales son los puntos que nosotros queremos saber, que queremos que sean transparentes y que no lo confundan, que no tenemos otra finalidad.

Entonces mi propuesta es esa, que elaboremos un documento en conjunto como derecho de réplica y lo hagamos público y, bueno, la opinión pública es importante. Ese es mi punto, no sé cómo la vean ustedes.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Me parece buena aportación. Sin embargo, eso creo que lo podemos hacer después porque no está en el orden del día, pero lo podemos elaborar también como comisión. Correcto. 

Entonces, ahorita simplemente ¿si alguien quiere hacer uso de la palabra porque ya tenemos que iniciar nuestra reunión? Entonces simplemente concluir, y si no hay quien quiera tratar algún otro tema, dar por concluida esta reunión...

La diputada
: Tomar la votación para la Junta. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Votamos? En la otra votamos, en la otra reunión vamos a votar. Entonces, no habiendo otro asunto que tratar, se da por concluida la reunión. Agradezco su asistencia. Muy buenos días a todas y todos. Gracias compañeros.   
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