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*En su conferencia matutina, el político tabasqueño dio a conocer que ya se ha creado una compañía que será parte de la Comisión Federal de Electricidad -no dijo el nombre- pero explicó que usará su fibra óptica para llevar internet a todas las poblaciones alejadas, para desde ahí, enviar la señal a comunidades totalmente marginadas.

Además, reveló que tiene información que alguno de los expresidentes debe impuestos al Servicio de Administración Tributaria (SAT).
Aunque se negó a dar el nombre del ex representante del Poder Ejecutivo, por “la cuestión de las leyes del secreto bancario”, aseguró que él y todos los evasores fiscales serán investigados.

También, confirmó que ya se tiene comprador para el avión presidencial y que será hasta el próximo lunes que lo dará a conocer.

*El presidente de México, Andrés Manuel López Obrador realiza desde ayer su cuarta gira de trabajo por territorio potosino; durante dos días recorrerá cinco municipios de la entidad, dos de ellos de la zona media, Cerritos y Rioverde, así como tres de la región huasteca Tamuín, Axtla de Terrazas y Tamazunchale.
Al sostener un diálogo con la comunidad del Hospital Rural 41 de este municipio, el presidente de México, Andrés Manuel López Obrador y el gobernador de San Luis Potosí, Juan Manuel Carreras López, reafirmaron su compromiso a favor de la salud para las familias potosinas, con apoyos directos y esquemas enfocados en la equidad social, donde el jefe del Ejecutivo Nacional destacó que trabaja coordinadamente con el mandatario estatal.

Andrés Manuel López Obrador, habló de rescatar el campo en el municipio de Rioverde y aprovecho para decir que el apoyo para el campo ya está llegando, al igual que al sector calero y algunas regiones cafetaleras.
"Les digo a los campesinos que se van a entregar los apoyos, todo va a ser directo porque si no, no llega".

Para el final de su discurso el presidente de la república, señaló que el movimiento de la Policía Federal que se negaba a adherirse a la Guardia Nacional fue político y no prosperó, “hasta la gente les decía que ya, la gente no los apoyó, por eso les digo una vez más, no les voy a fallar. Amor con amor se paga”.

*Entrevista con Andrés Lajous, secretario de Movilidad de la Ciudad de México, sobre el Registro de Operadores del Transporte Público y Privado, el cual tendrá el objetivo de tener un padrón completo de los conductores y de quiénes conducen cada vehículo de transporte colectivo en la Ciudad de México.

*El periódico El Sol de Puebla informa que familiares y amigos han iniciado la búsqueda desde la tarde-noche del viernes del delegado de la Secretaría General de Gobierno, Luis Fernando Tinoco Cervantes, quien fue visto por última vez en la comunidad de Santa Ana Xalmimilulco.
El funcionario se desempeña como delegado de la Secretaría General de Gobierno en el distrito local de Huejotzingo, Puebla, y desde las trece horas del viernes no tienen información sobre su paradero.

*El gobierno de la Ciudad de México anunció que, a más tardar el 24 de agosto próximo, los concesionarios de vehículos de transporte público y privado deberán registrar a los operadores de las unidades, para garantizar su seguridad y la de los usuarios.
La medida incluye a choferes de taxi libre y de sitio; rutas de microbús colectivo, corredores, y metropolitano, así como servicios por aplicación telefónica, puntualizó en un comunicado difundido el jueves pasado.

*El canciller Marcelo Ebrard se reunió ayer viernes con presidente salvadoreño Nayib Bukele de El Salvador, en el marco del lanzamiento del programa Sembrando Vida en ese país, como parte del Plan de Desarrollo Integral para Centroamérica.
De acuerdo con el Ministerio de Relaciones Exteriores de El Salvador, el Plan de Desarrollo Integral es un esfuerzo que se impulsa junto a México para generar oportunidades a nivel local, trabajar sobre las causas estructurales de la pobreza y desmotivar la migración irregular.
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*El canciller, Marcelo Ebrard, confirmó que Estados Unidos entregó a la unidad de inteligencia financiera de la Secretaria de Hacienda y la Fiscalía General de la República información de los bienes de Joaquín, el Capo, Guzmán dijo que el Gobierno Federal buscará recuperar los bienes del ex líder del cartel del pacífico.

*El senador, Ricardo Monreal, planteo al Gobierno Federal crear una Comisión Binacional con el gobierno de los Estados Unidos para negociar la repartición de los bienes de, Joaquín, “El Capo”, Guzmán que podrían ascender entre los dos 12 mil y 14 mil millones de dólares.

*El titular de la Unidad de la Inteligencia Financiera, Santiago Nieto, deslindó al gobernador de Querétaro, Francisco Domínguez y el senador del PAN, Mauricio Kuri, algún vínculo con operaciones fraudulentas de caja libertad ligadas al abogado Juan Collado.

*Servicio de Administración Tributaria confirmó que tiene identificado n crédito fiscal a cargo de un ex presidente mexicano, fincado en agosto de 2018 por concepto de Impuesto Sobre la Renta e Impuesto al Valor Agregado, sí como los recargos y valor correspondientes.

*La cúpula del PRD y su ex candidato a la gubernatura de Baja California, Jaime Martínez Veloz, interpusieron una denuncia penal ante la Fiscalía General de la República para que se investigue soborno de presuntamente haber recibido los diputados de gobierno local, por ampliar el mandato constitucional del gobernador Jaime Bonilla.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador, recibió en Palacio Nacional a congresistas de Estados Unidos antes de que se inicie la discusión legislativa en ese país para la ratificación del TEC-MEC. El mandatario destacó que el acuerdo beneficiará a México, Estados Unidos y Canadá.

*Tras la reunión con el Ejecutivo Federal, los Congresistas estadounidenses confiaron en que se probará el TEC-MEC en Estados Unidos y Canadá, sin embargo, reconocieron tener algunas preocupaciones en el medio laboral y medio ambiente.

*México propondrá a Estados Unidos sumarse a la estrategia de desarrollo integral para Centro América para que aporte 2 mil millones de Dólares para el Salvador, con el fin de enfrentar el problema de inmigración con el desarrollo humano. El canciller Marcelo Ebrard, dijo que la propuesta la hará este domingo en la reunión que sostendrá con el secretario de Estados Unidos, Mike Pompeo.

*Durante los primeros minutos de este viernes se reportó un intento de asalto en una casa habitación, ubicada, en las Lomas de Chapultepec, propiedad de la ex primera dama de México, Angélica Rivera, llamada “la Casa Blanca” y elementos de la Secretaría de Seguridad Ciudadana detuvieron a dos hombres, uno de origen colombiano y otro venezolano, pero tres cómplices lograron escapar.

*La jefa de gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum, señaló que ha disminuido la incidencia delictiva, gracias a la estrategia de seguridad, la presencia de la Guardia Nacional, la Secretaría de Seguridad Ciudadana y el trabajo coordinado con la Procuraduría General de Justicia.
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*10 Congresistas de los Estados Unidos, la mayoría de ellos demócratas, están de visita en nuestro país, en estos mementos en lo que el congreso estadounidense discute o si, si o si no el tratado de libre comercio, T-MEC, ayer los legisladores se reunieron con el presidente Andrés Manuel López Obrador.

*El secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard y el presidente del Salvador, Nayib Bokele, lanzaron el programa lanzado vida. Este es un programa en el que México destinó 31 millones de dólares que se traducirán, se informó, en 20 mil empleos en los próximos seis meses, esto como parte del Desarrollo Integral para Centroamérica que busca compartir la migración.

*El canciller mexicano, Marcelo Ebrard, se reunirá con el secretario de estado de la unión americana, Mike Pompeo, aquí en la Ciudad de México. De acuerdo con el canciller, los temas a tratar son migración, comercio y el plan de desarrollo integral para Centro América.

*Los senadores de Morena se pronunciaron por la integración de una comisión binacional México Estados Unidos, que tenga como objetivo repartir equitativamente los bienes de Joaquín Guzmán Loera “El Chapo”, estimados en más de 12 mil dólares. Y como México no conoce donde están los bienes y si lo sabe La Corte que Juzgó a Guzmán Loera, afirmaron que la creación de esa comisión en urgente.

*El presidente de la Junta de Coordinación Política, el senador Monreal, también habló sobre la próxima subasta de los vehículos, propiedad de senado, estará a cargo del Servicio de Administración y Enajenación de Bienes y será, como usted sabe, el próximo ocho de agosto, se trata de unos 80 autos y camionetas.

*El Servicio y Enajenación de Bienes también subastará 148 lotes de joyas decomisadas a la delincuencia organizada el próximo 28 de julio en el Centro Cultural, Los Pinos. Los relojes, plumas, anillos, pulseras y demás artículos estarán en exhibición en un salón a partir de mañana. La meta de esta subasta es obtener 21.8 millones de pesos, se informó que el dinero obtenido será para la rehabilitación de caminos rurales en Michoacán.

*El presidente, Andrés Manuel López Obrador, visitó hoy San Luis Potosí donde presentó el convenio para impulsar el desarrollo de la Huasteca Potosina, dijo que éste proyecto contempla el fomento al turismo, apoyos a la producción ganadera y la siembra de árboles frutales y de otros tipos que generan unos 20 mil empleos en el campo.

*Ayer en Río Verde, el presidente López Obrador, encabezó la entrega de apoyos de los programas de bienestar. En este evento el presidente hizo una observación a la Secretaría del Bienestar, María Luisa Albores.

*La famosa mañanera en Palacio Nacional, San Juana Martínez, directora general de Notimex aseguró que el combate a la corrupción que imponía en sindicato encabezado por Conrado García en la agencia de Noticias del Estado Mexicano, comentó que Conrado García ya tiene una averiguación previa por desfalco.
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*El canciller Marcelo Ebrard Casaubón dio a conocer que este domingo 21 de julio se reunirá en la Ciudad de México con el secretario de Estado norteamericano, Mike Pompeo, para dar seguimiento a temas como migración y comercio.

*Con 118 votos a favor, solo cinco en contra y tres abstenciones, la Asamblea General de las Naciones Unidas aprobó el proyecto impulsado por México de resolución para los Foros de Examen sobre Migración Internacional.
El representante de México ante la ONU, Juan Ramón de la Fuente encabezó a los oradores a favor de esta resolución conocida como “Formato y aspectos organizativos de los Foros de Examen de la Migración Internacional”, apoyado por la delegación española y la de Bangladesh.

*Este sábado se cumplen 50 años de que los astronautas Neil Armstrong, Buzz Aldrin y Michael Collins pasaran hacer historia en la misión del Apollo 11 que los llevó a la Luna, un 20 de julio de 1969.

*El volcán Etna volvió a entrar en erupción la madrugada de este sábado en la isla de Sicilia. Se produjeron varias explosiones en uno de los cráteres situados en su cima, según informó el Instituto Nacional italiano de Geofísica y de Vulcanología (INGV).
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*El presidente Andrés Manuel López Obrador dio a conocer que fue creada la nueva empresa pública de Telecomunicaciones para llevar internet a todo el país, la cual aprovechará la red de la Comisión Federal de Electricidad, agregó que esta red se utilizará para el funcionamiento del Banco del Bienestar mediante el cual se harán llegar los programas sociales de manera directa a los beneficiarios.

*El presidente López Obrador afirmó que su gobierno va a levantar el sistema de salud que se dejó caer, esto en anteriores administraciones, como lo refleja el tiradero, así lo dijo él, de obras inconclusas que hay en el país y que representan el cementerio de la corrupción.

*En San Luis Potosí, al visitar un hospital rural, López Obrador, dijo que su administración seleccionará las obras de salud que serán terminadas, porque se hicieron muchas, no porque hacían falta sino por el negocio, la corrupción el contratismo y los moches.

*En su agenda internacional, el presidente de México, Andrés Manuel López Obrador recibió, ayer viernes, en Palacio Nacional a una delegación de congresistas estadounidenses a quien dijo que su gobierno está favor de que se ratifique el tratado comercial entre Canadá, Estados Unidos y México. Al finalizar la reunión el secretario de Comercio Exterior para América del Norte, Jesús Seade dijo que el mandatario expresó que, sí hay preocupaciones, estas pueden discutirse pero que el tratado no es el fin del mundo, que la relación sigue y puede haber otros acuerdos bilaterales en temas de migración.

*Más tarde, en su gira de trabajo en San Luis Potosí, el presidente Andrés Manuel López Obrador, dijo que defenderá a los paisanos en Estados Unidos, así como lo que se busca es que el mexicano busque trabajar y ser feliz donde nació.

*El secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, dijo que nuestro país ha cumplido el acuerdo con Estados Unidos para reducir la migración Centroamericana, días antes de que venza el plazo para evaluar resultados del pacto.

*Marcelo Ebrard estuvo en el Salvador donde inauguró con el presidente de ese país, Naif Bekele un programa agroforestal que busca generar unos 20 mil empleos y contener la migración irregular en Estados Unidos.

*Luego de que el presidente López Obrador, afirmó que está al corriente con el pago de sus impuestos y que el Sistema de Administración Tributaria revisa si hay expresidentes con adeudos, el SAT confirmó que se tiene identificado un crédito fiscal a cargo de un ex presidente de México, que lo mantuvo en reserva el nombre, en cumplimiento de las disposiciones fiscales.

*El jefe de la Unidad de Inteligencia Financiera de la Secretaría de Hacienda, Santiago Nieto, Informó que Francisco Domínguez, gobernador de Querétaro y el senador Mauricio Kuri González no tienen relación con la tasa de crédito libertad de servicios financieros investigada por presunto lavado de dinero.

*El narcotraficante mexicano, Joaquín “el Chapo” Guzmán fue encarcelado, el viernes hasta el resto de sus días en la prisión de máxima seguridad en el desierto montañoso de colorado en Estados Unidos.

*Ivonne Ortega Pacheco, candidata a la dirigencia nacional del PRI denunció que representantes de su fórmula fueron excluidos de la sesión donde el comité directivo estatal del PRI en Oaxaca instaló la comisión de congreso internos.
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*El presidente Andrés Manuel López Obrador estimó que la semana entrante, la Secretaría del Medio Ambiente (Semarnat), finalmente entregará los estudios de impacto ambiental del proyecto de Aeropuerto en Santa Lucía. 
Desde San Luis Potosí, donde firmó con el gobierno del estado el convenio para la ampliación del Aeropuerto de Tamuín, el Primer Mandatario se quejó de que en México, es tardado hacer trámites, incluso para el propio Gobierno Federal.

*Será la próxima semana, cuando la Secretaría de la Defensa Nacional (Sedena) de a conocer los resultados, sobre el análisis que realizó la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (Semarnat) respecto al análisis de impacto ambiental del proyecto de construcción del aeropuerto en Santa Lucía.

*Existen seis propuestas de compra del avión presidencial que serán analizadas por el Banco Nacional de Obras Públicas (Banobras) para determinar cuál es la mejor opción para el gobierno mexicano, aseguró su titular, Jorge Mendoza.
En entrevista en el Aeropuerto de Tamuín, San Luis Potosí, Mendoza afirmó que todas las ofertas de compra son de origen estadounidense y del sector privado.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador calificó de “provocadores” a las personas que lo abordaron en el hotel donde se hospedó en Ciudad Valles la noche del viernes.
Los manifestantes esperaron al presidente en el hotel y lo abordaron a su llegada tras la gira que realizó por San Luis Potosí.
El presidente estableció que los manifestantes le exigían la solución a un problema de abasto de agua potable en el que involucraron al presidente municipal de Ciudad Valles.

*El titular de la Unidad de Inteligencia Financiera de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP), Santiago Nieto Castillo, declaró que ni el gobernador del estado, Francisco Domínguez Servién, ni el senador Mauricio Kuri González, ambos del Partido Acción Nacional, están relacionados con la Sociedad Financiera Popular (Sofipo), “Libertad”.

*El subsecretario de Derechos Humanos, Población y Migración, Alejandro Encinas, informó que 26 personas se postularon para encabezar la Comisión Ejecutiva de Atención a Víctimas (CEAV).
Al concluir la recepción de propuestas para ocupar la titularidad de esa instancia, dio a conocer la lista de los aspirantes dentro de los que destacan 10 mujeres.

*Los representantes de la fórmula Ivonne Ortega-José Alfaro, aspirantes a la dirigencia nacional del Partido Revolucionario Institucional (PRI), presentaron una queja ante la Comisión Nacional de Procesos Internos y su Órgano Auxiliar en Oaxaca, debido a que –subrayaron– fueron excluidos de la sesión de instalación de dicho órgano, poniendo en riesgo la equidad de la contienda.

*La Procuraduría Federal de Protección al Ambiente clausuró las instalaciones de Grupo México en el puerto de Guaymas para investigar el derrame tóxico que afectó al Mar de Cortés con tres mil litros de ácido sulfúrico al fallar una válvula.
Señala López Obrador a provocadores que lo abordaron en hotel
Como parte del proceso administrativo, los oficiales de la Fiscalía Ambiental ingresaron a la Administración Portuaria Integral Guaymas (API) para colocar los sellos de clausurado, con el número de folio XXX-19/07/2019, en las puertas de Mexicana de Cobre filial de Grupo México, donde se hacen los embarques de sustancias hacia otras minas de esta empresa trasnacional.

*Esta mañana el volcán Popocatépetl registró al menos tres explosiones con exhalaciones de vapor de agua, gases y ceniza que el viento dispersa hacia el nor-noroeste de Puebla.
De acuerdo con autoridades de Protección Civil de esa entidad, pese a los eventos explosivos, ocurridos a las 07:06, 07:38 y 08:23 horas de este sábado, el semáforo de alerta volcánica continúa en Amarillo Fase 2.

*El presidente de Ecuador, Lenín Moreno, dijo el sábado que tiene pruebas de que el fundador de WikiLeaks, JulianAssange, habría convertido la embajada del país andino en Londres en un “centro de espionaje” mientras estaba asilado.
Ecuador expulsó a Assange de su embajada en abril de este año y fue entregado a las autoridades británicas, luego de retirarle el asilo diplomático argumentando incumplimiento en las condiciones de su permanencia.
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*El presidente Andrés Manuel López Obrador continuó con su gira en el estado de San Luis Potosí. Esta mañana firmó un convenio para impulsar el desarrollo de la Huasteca que incluye la ampliación del aeropuerto de Tamuin.

*El Ejecutivo Federal también se reunió con legisladores estadounidenses para dialogar sobre el Tratado Comercial entre Estados Unidos, México y Canadá, el T-MEC, la visita de los integrantes de la cámara de representantes tiene como propósito resolver dudas sobre la reforma laboral, protección del medio ambiente, la industria farmacéutica y el acceso a medicamentos.

*En Centroamérica, el canciller Marcelo Ebrard, y el presidente del Salvador, Nayib Bukele, iniciaron el programa “Sembrando Vidas” el cual costará 31 millones de dólares. El secretario resaltó los beneficios de esta estrategia, la cual dijo, funcionará para demostrar a otros países que si se quiere se puede acabar con la pobreza.

*El Centro Penitenciario y Administrativo de Máxima Seguridad, abreviado como ADX se localiza en Florence, Clorado, de manera informal recibe otro nombre, el Alcatraz de las Rocallosas, es de categoría supermax, reservado para los criminales más peligrosos, los que se han ganado el peor castigo, se ubica en el desierto rodeado de montañas.
Nadie se ha escapado de esa prisión, donde ya duerme Joaquín “El Chapo” Guzmán quien por cierto ya tiene a muchísimos vecinos peligrosísimos. 

