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El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Muy buenos días, compañeros y compañeras. Buenos días. Gracias por su asistencia, sabemos que hay muchas actividades ahorita en Cámara y hay una discusión importante en el pleno, otras comisiones también en sesión. Entonces, les agradezco su asistencia.
Solicito a la Secretaría haga del conocimiento el resultado del cómputo de asistencia de diputadas y diputados a la reunión.

La secretaria diputada
: Diputado presidente, le informo que hay registro previo de 17 diputados y diputadas. Por lo tanto, hay quórum

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias. Se abre la reunión. Solicito a la Secretaría dar lectura al orden del día y consultar si es de aprobarse.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura al orden del día: octava reunión ordinaria del día 18 de julio de 2019.

1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta correspondiente a la séptima reunión ordinaria.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta correspondiente a la comparecencia de la titular de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte.

5. Asuntos generales.

6. Clausura y cita.

Está a discusión, no habiendo… Ah, no, ¿te va a ti? ¿No?

Está a discusión. No habiendo quién haga uso de la palabra, se consulta en votación económica si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Diputado presidente, mayoría por la afirmativa.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se aprueba el orden del día.

El siguiente punto del orden del día es la lectura del acta de la reunión anterior, solicito a la Secretaría consulte si se omite la lectura, ya que estamos considerando que ha sido previamente distribuida.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, se consulta en votación económica si es de omitir la lectura al acta de la reunión anterior. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se omite la lectura. Póngase a discusión el acta, por favor.

La secretaria diputada
: Está a discusión el acta. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se pregunta si se aprueba. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se aprueba.

El siguiente punto del orden del día es la lectura del acta correspondiente a la comparecencia de la titular de la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, para esto solicito a la Secretaría consulte si se omite su lectura, considerando también que ha sido previamente distribuida a las diputadas y a los diputados.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, se consulta en votación económica si se omite la lectura al informe de los asuntos turnados. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se omite la lectura y se pone a discusión el acta, por favor.
La secretaria diputada
: Está a discusión el acta. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se pregunta si se aprueba. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestándolo levantando la mano (votación). Abstenciones (votación). Mayoría por la afirmativa, señor presidente.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se aprueba el acta.

El siguiente punto del orden del día se refiere a asuntos generales, si alguien desea hacer… Algún legislador, algún diputado o diputada que quiera hacer uso de la palabra, este sería el momento. Yo sí quisiera comentar algo, pero cedo el lugar por si alguien quisiera hacer uso de la palabra.

La secretaria diputada
: Ah, el diputado Zertuche.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado Zertuche.

El diputado Armando Javier Zertuche Zuani: Muy buenas tardes, compañeros, gusto en saludarlos. Solamente de manera muy breve, para comentar que en el transcurso de esta semana tuve una reunión con el, la semana pasada, perdón, con el licenciado Omar Villavicencio Martínez, presidente de la Federación Nacional de Pádel, que es un deporte que históricamente para orgullo de nosotros se fundó en México, y por este conducto nos hicieron llegar, tanto al presidente de la comisión, el diputado Vargas, y a un servidor, una primera propuesta para que podamos involucrarnos en la organización del tur mundial que van a hacer en el próximo mes de noviembre, aquí en la Ciudad de México.
Y por mi conducto, señor presidente, solicitan un espacio para que en la primera oportunidad que así lo considere la sesión, pueda acompañarnos y nos dé detalles más específicos sobre la organización de este…
(Sigue turno 2)
… y nos dé detalles más específicos sobre la organización de este deporte, que es de origen nacional, y que al momento, hoy está incluyendo más de 5 mil afiliados a través de la federación, y que en este mes de noviembre, 27, mi cumpleaños, por si, digo, no lo hacen en mi homenaje, el torneo mundial, pero bueno, nomás quería, es nota al margen. La fiesta, ahí la vamos a hacer en el recinto del torneo mundial de… él desea, si así lo considera el pleno, acompañarnos en la sesión que tengan, es en noviembre, él puede venir en agosto, en septiembre, cuando ustedes lo deseen, para que brevemente exponga los avances que ha tenido este deporte a nivel nacional y a nivel mundial.

Yo creo que vale la pena, lo dejo a la decisión del pleno de este… Es todo.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputado. Por mi parte, cuenta conmigo. Yo puedo hablar por mí, en la fiesta y en el torneo, en los dos cuenta conmigo.

¿Algún otro diputado o diputada que quisiera hacer uso de la palabra?

Yo solamente quisiera mencionar, en asuntos generales, ofrecer una disculpa a la diputada Leticia Gómez, al diputado Alán Jesús Falomir y también al diputado Armando Zertuche, quisiera ofrecerles una sincera disculpa, porque ellos tenían inscritos, son tres diputados que iban a traer a tres oradores, nos iban a exponer aquí, como lo hemos venido haciendo, los diputados que van inscribiendo, alguien que quiera venir a darnos algún taller, pues se han venido inscribiendo.

El tema aquí es que se consideró que en la reunión ordinaria del mes de julio no hubiera invitado, toda vez que el horario se empata con la sesión del periodo extraordinario y por respeto a los participantes.

Entonces, en su caso, diputado, yo le ofrezco una disculpa porque yo le había dicho que sí. Y de hecho sí, sí está considerado, aquí están las fechas. La diputada Leticia estaba el 26 de junio, 11 de junio el diputado Alan Falomir y usted, diputado, el 19 de julio.

Yo les propongo que lo hagamos en la próxima reunión, como se vayan desahogando.

Le ofrezco una disculpa, nada más quería aprovechar este momento.

Está bien, nada más yo me responsabilizo y le ofrezco una disculpa, diputado, pero por supuesto que asistirán.

Eso sería todo. ¿Algún otro diputado o diputada que quisiera hacer uso de la palabra? Este sería el momento. Simplemente, bueno, sí, se me viene otro tema en mente. Quiero decirles que creo que hay algunos diputados y diputadas que son parte de la Comisión Permanente, que están en el Senado, es el caso de la diputada María Rosete, no sé quién más esté por aquí, de esta comisión en la Permanente. No sé si usted, diputada, también esté en la Permanente. Comentarles que nos ayuden a impulsar un punto de acuerdo en donde estamos exhortando al Ejecutivo federal, ya que el Acat se encuentra acéfalo. Entonces, estamos intentando que el Ejecutivo no tarde más en mencionar quiénes son los integrantes del Acat, el presidente y sus cuatro integrantes, según la Ley General de Cultura Física y Deporte. Ahí tienen el punto de acuerdo. Se metió el día de ayer, para que nos ayuden a impulsarlo y podamos obtener una respuesta pronta, porque de lo contrario, si hubiese ahorita alguna controversia entre algún deportista y federación, pues simplemente no existe ahorita, no hay nadie en la única instancia a la cual ellos pueden acudir. 

¿150 casos? Fíjense, 150 casos sin resolver. Entonces, sí me parece que sería importante que quienes están en la Comisión Permanente nos ayuden a impulsar esta iniciativa que les acaba de llegar el día de ayer.

La diputada María Rosete quiere hacer uso de la palabra. Adelante, diputada.

La diputada María Rosete: Buenas tardes a todos. Solamente para informar acerca de lo que está comentando nuestro presidente diputado aquí en la Comisión, sobre el punto de acuerdo que él menciona.

Les quiero comentar que el día de ayer este punto de acuerdo lo íbamos a subir a tribuna y desgraciadamente los tiempos no nos dieron, ahí se le dio prioridad al tema que está sucediendo en Baja California y nos llevó la discusión toda la sesión. Por lo pronto, tenemos considerado que la próxima semana lo podamos subir y claro que es un tema prioritario, y le vamos a dar la atención que se merece. Es cuanto. Muchas gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. ¿Alguna otra diputada o diputado que quiera hacer uso de la palabra? Pues no habiendo quien haga uso de la palabra, damos paso a la… Ya no va a hacer la presentación. No, este punto se brincaría por la consideración de que tenemos que estar en el pleno votando esta Ley de Extinción de Dominio. Entonces, no habiendo más asuntos que tratar, les agradezco que hayan asistido a esta octava sesión.

Solamente, si nos podrían ayudar a esperar para que se firmen las actas, si son tan amables, compañeras y compañeros. Gracias y que tengan  muy buen día.
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