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El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muy buenas tardes tengan todos ustedes. Quiero agradecer antes que nada la presencia del diputado Mario Delgado Carrillo, presidente de la Junta de Coordinación Política y coordinador de la fracción parlamentaria de Morena. Muchas gracias, diputado.
También quiero agradecer, en representación del coordinador de la fracción parlamentaria del PAN, al diputado García Escalante que nos acompaña esta tarde. Muchas gracias.
En representación de la fracción parlamentaria del PRI, darle la bienvenida a la diputada Marcela Guillermina Velasco González.

Al diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz, en representación de la fracción parlamentaria del PES.
Al diputado Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, coordinador de la fracción parlamentaria de Movimiento Ciudadano. Muchas gracias.
Al diputado Alfredo Porras Domínguez, en representación de la fracción parlamentaria del PT. Muchas gracias.
Al diputado José Ricardo Gallardo Cardona, coordinador de la fracción parlamentaria del PRD. Qué bueno que se encuentra con nosotros salvo el ajuste de ayer; hasta el día de ayer.

Saludo con afecto al titular de la Auditoría Superior de la Federación, licenciado David Rogelio Colmenares Páramo. Gracias, auditor.

A mis compañeros diputadas y diputados de la Comisión de Vigilancia que nos acompañan el día de hoy. Por supuesto a todo el grupo de auditores que hoy tienen en honor de acompañarnos y a darle gala a esta presentación de este informe. Bienvenidos todos ustedes.
Darle un agradecimiento especial al compañero presidente de la Comisión de Presupuesto que se encuentra con nosotros. Bienvenido, diputado.

Estamos en tiempos de cambios donde el combate a la corrupción ha iniciado de forma frontal bajo el sistema nacional anticorrupción el cual va tomando forma y fortaleciéndose con reformas y expedición de leyes secundarias que conforman este sistema.

Por consiguiente, en los últimos tiempos se han tomado acciones orientadas a mejorar la vinculación con los órganos de fiscalización que se ha trabajado para desvaneces las diferencias en cuanto a mandatos, marcos legales, planeación de revisiones, metodologías por aplicar e inclusive calendarios de entrega de resultados con la  finalidad de que los esfuerzos sean conjuntados y se dé la eficiencia de efectividad y certidumbre de las labores de los órganos en la materia de auditoría gubernamental que necesita este país.

Como eje central se encuentra el decreto por el que se reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en materia de combate a la corrupción publicado el 27 de mayo de 2015, y las acciones legislativas correspondientes a la publicación de leyes secundarias que fundamentan este sistema que se hicieron públicas el 18 de julio de 2016 en el Diario Oficial de la Federación.

La Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación que forma parte de este sistema contiene lo referente a la revisión y fiscalización de la cuenta pública. Esta ley fortalece el papel de la Auditoría Superior de la Federación en su acción primordial de fiscalización superior, razón por la cual estamos aquí reunidos hoy.

No está por demás comentar que la labor de la Auditoría Superior de la Federación es fundamental para combatir la opacidad, la discrecionalidad y la corrupción en México, que al mismo tiempo es un tema principal en la disertación pública y en la discusión nacional.

Por esta razón estamos hoy reunidos aquí con la finalidad de dar debido cumplimiento a lo establecido en los artículos 33 a, 35 de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación. Conforme a esta normatividad, la Auditoría Superior de la Federación presenta el resultado de los trabajos de la acción de fiscalización correspondiente a la Cuenta Pública 2017.  Por un lado realiza la tercera entrega de los informes de auditorías individuales practicadas, y por otro la presentación del informe general de la fiscalización de la cuenta pública.

Esta información que presenta la Auditoría Superior de la federación es un insumo valioso como parte de la rendición de cuentas del gobierno federal, mismo que servirá para generar material importante en los trabajos legislativos de esta comisión y la presente Legislatura.

No tenemos dudar que el trabajo realizado hasta ahora por la Auditoría Superior es de gran valor técnico, dadas las características de su grupo de auditores y personal de apoyo de los mismos, sino también por el valor democrático y como uno de los mecanismos de prevención de la corrupción en los entes gubernamentales objetos de fiscalización.

Aunque los retos de la Auditoría Superior de la Federación son mayores, de forma particular nos referimos a la importancia que está adquiriendo la fiscalización de la deuda de las entidades federativas que se garantizan con participaciones federales y el endeudamiento de las mismas que cuentan con garantía del gobierno federal, mismo que es imprescindible controlar de una forma eficaz. En este rubro el trabajo técnico de la Auditoría Superior de la Federación será de gran valor para el Poder Legislativo.

Adicionalmente hay que recordar que dentro de las nuevas atribuciones de la Auditoría Superior se encuentra fiscalizar los recursos transferidos a las entidades federativas por participaciones federales contemplados en los artículos 50 y 51 de dicha ley y que permite a la Auditoría Superior de la Federación coordinarse con las entidades de fiscalización superior locales, que para este efecto debe emitir los lineamientos técnicos que contienen los alcances y cobertura para cada entidad federativa.

Hay que recordar que los ingresos de las entidades federativas por participaciones están regulados en la Ley de Coordinación Fiscal que determina las fórmulas de distribución de los recursos que sin duda como resultado final de este tipo de auditorías, la Auditoría Superior de la Federación tendrá la oportunidad de generar en el futuro próximo propuestas legislativas viables para mejorar en este aspecto de la vida institucional de las relaciones intergubernamentales entre federación, estados y municipios. Evidentemente este mecanismo de participaciones es la base de aquello que se denomina federalismo, y este es un tema fiscal importante para la nación.
Hago un reconocimiento al trabajo de la Auditoría Superior de la Federación por su ardua labor. Los informes de hoy se suman a los presentados en los pasados meses de junio y octubre. La suma de ambos equivale al 62 por ciento del total de auditorías contempladas en el programa anual de auditorías para la fiscalización de la Cuenta Pública 2017 que a la fecha se amplió a mil 659 revisiones.

En la primera entrega la Auditoría Superior de la Federación presentó 344 revisiones que equivaldrían  al 22 por ciento de total de las auditorías programadas a ese momento. De estas 67 auditorías se referían a las auditorías de cumplimiento financiero con enfoque de desempeño; 31 auditorías de desempeño y 243 se habrían realizado con un enfoque de cumplimiento financiero, de las cuales se incluyen 39 auditorías a inversiones físicas.

En la segunda entrega de informes individuales, la Auditoría Superior de la Federación presentó 678 informes individuales correspondientes a 61 de desempeño y las restantes a auditorías de cumplimiento financiero.
Concluyo resaltando la importancia del papel que juega la Auditoría Superior de la Federación en el entramado del sistema nacional anticorrupción como un actor principal en materia de combate a la corrupción. 

No hay duda que su participación abonará en beneficio de todos los ciudadanos y su compromiso por incentivar una coordinación efectiva para que los objetivos del sistema nacional de fiscalización establezcan los cimientos para los trabajos de interacción de los órganos de auditoría gubernamental, y así contribuir con un insumo de gran calado para hacer frente a las irregularidades en la gestión pública en México. Muchas gracias.

Agradecer la incorporación de mi compañero Daniel Gutiérrez Gutiérrez, que nos acompaña en esta mesa en el presídium. Perdón, omití el nombre completo del diputado Alfonso Ramírez Cuéllar que nos acompaña. Perdón, diputado, por la omisión del nombre.
De conformidad con el artículo 81, fracción V de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación y el acuerdo aprobado por la junta directiva de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación...

(Sigue turno 2)

… el acuerdo aprobado por la junta directiva de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, del pasado 6 de febrero, por el cual se cita a reunión de trabajo al titular de la Auditoría Superior de la Federación para presentar y entregar los informes individuales y el informe general ejecutivo, derivados de la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2017. Solicito a la Secretaría dar lectura al artículo 2o. del acuerdo referido.

El secretario diputado
: Con mucho gusto, diputado presidente.

Artículo 2o. Las reuniones de presentación y entrega de los informes individuales de la  Auditoría, en su caso, de los informes específicos y el informe general ejecutivo que se realicen con el titular de Auditoría Superior de la Federación, se desarrollarán conforme al siguiente formato:

Bienvenida por parte del presidente de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación.
Participación del diputado presidente de la Junta de Coordinación Política, hasta por cinco minutos.

Participación y posicionamiento de los integrantes de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación por grupo parlamentario, misma que será de menor a mayor conforme a la representatividad en esta Cámara, hasta por cinco minutos.

Presentación y entrega del titular de la Auditoría Superior de la Federación de los informes referentes a la fiscalización de la Cuenta Pública de 2017, hasta por 30 minutos.

Cierre de la reunión, por el presidente de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación.
Es cuanto, diputado presidente.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, secretario. En consecuencia se concede el uso de la palabra al señor diputado Mario Delgado Carrillo, presidente de la Junta de Coordinación Política, hasta por cinco minutos.

El presidente diputado Mario Delgado Carrillo: Buenas tardes, muchas gracias. Saludo con mucho gusto a todos y a todas, mis compañeros, compañeras diputadas,  darles la bienvenida. Por supuesto al auditor superior de la Federación, David Colmenares Páramo y a todo su equipo, al todo el equipo de auditores que hoy nos acompaña. Muchas gracias al presidente de la Comisión de Vigilancia, Mario Alberto Rodríguez Carrillo, y a todos quienes nos acompañan en esta mesa, en este presídium.

Ya lo dijo muy bien el presidente de la Comisión, sin duda que es un instrumento fundamental el informe que nos vienen a entregar el día de hoy, y creo que el reto que se plantea a partir de ahora, en este nuevo contexto de cambio político, es que pasemos de la semana del horror, que es cuando la Auditoría Superior entrega los resultados y hay grandes escándalos de mal uso de los recursos públicos, de abusos, de desvío, de despilfarro, y se queda en eso.

Tenemos grandes encabezados de periódicos, se habla de esto una o dos semanas, y después no pasa absolutamente nada. Quiero destacar, el día de ayer tuvimos una reforma muy importante en esta Cámara de Diputados, que pasa ahora a los Congresos estatales, donde los delitos de corrupción, tratándose, la corrupción, tratándose de los delitos de enriquecimiento ilícito y ejercicio abusivo de funciones, de aprobarse esta reforma en los congresos estatales, será prisión preventiva oficiosa.

Además, recordar que ya fue aprobada también una reforma constitucional, en materia de extinción de dominio, donde se incorpora la corrupción.

Tenemos ya también un fiscal general autónomo, a partir de una ley que aprobamos la Ley Orgánica de la Fiscalía General, y tenemos también ya un fiscal anticorrupción. Es decir, el compromiso que hizo el hoy presidente López Obrador en la campaña de erradicar la corrupción, pues va teniendo acciones aquí en el gobierno y aquí en el Congreso para hacerlo realidad.

¿Qué va a cambiar? Bueno, lo que se aprobó el día de ayer, junto con la extinción de dominio, hay elementos adicionales para tener una persecución eficaz sobre la corrupción y que no hay impunidad. Aquí es que pasamos de estos informes donde se establecen claras responsabilidades a partir de las auditorías, y que luego se pasaba al ministerio público, a las fiscalías correspondientes y se perdía, no había ninguna responsabilidad.

Ahora, hay más elementos para que sí haya responsabilidad y se castigue la corrupción y terminemos con esta gran impunidad que tanto, tanto daño le ha hecho a nuestro país. Entonces, pues celebrar que esté el día de hoy aquí del auditor con su equipo, vamos a seguir trabajando en una agenda legislativa para combatir y erradicar la corrupción para que se pueda sancionar de manera eficaz y oportuna los delitos de corrupción, para que todo aquél que atente contra el patrimonio de los mexicanos, tenga que seguir su proceso en prisión preventiva, y que el Estado, a través de la extinción de dominio, pueda recuperar patrimonios que se hayan hecho al amparo de la corrupción.

Sin duda, que el gran reto que tenemos como país es eso, erradicar la corrupción. El pasado 5 de febrero, el motivo del aniversario de la Constitución, el presidente de la República hacía una reflexión. En las grandes transformaciones que ha tenido nuestro país, han culminado con un nuevo ordenamiento constitucional, con una nueva Constitución, y él planteaba: en esta cuarta transformación es necesario ir a nueva Constitución. Y él opinaba que no. Decía, podemos cambiar a nuestro país. Puede ser una gran transformación si cambiamos tres cosas: erradicamos la corrupción, erradicamos los fraudes electorales y erradicamos la impunidad y los privilegios.

Vamos en este sentido a trabajar de manera conjunta para eliminar la corrupción, que no haya más fraudes electorales y terminar con la tremenda impunidad en todos los sentidos.

Muchísimas gracias, bienvenido señor auditor, gracias por el informe que nos presenta el día de hoy, y que estos pliegos de observaciones, estos más de mil 220 promociones de responsabilidad administrativa que nos reportaba en octubre pasado, empiecen ya a convertirse en acciones que nos lleven a la sanción de corrupción. Muchísimas gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias. No quiero ser omiso con mis compañeros que hoy nos acompañan aquí en este salón. Doy las gracias por acompañarnos a la diputada Ruth Salinas Reyes, al diputado Arturo Hernández Tapia, a la diputada y vicecoordinadora de la fracción del PRI, Ana Lilia Herrera, gracias por acompañarnos.  A mi compañero Marco Antonio Andrade, a mi compañera Aleida Alavez Ruiz, a mi compañera Josefina, también presente. 

A Miguel Pavel Jarero, que nos acompaña, a mi compañera Inés, ya he nombrado, a Humberto Pedrero Moreno, compañero. Miroslava Carrillo Martínez, que también nos acompaña. A la compañera diputada Tatiana Clouthier, a Laura Imelda Pérez, también aquí presente, no quiero ser omiso con ninguno, a Fernando de las Fuentes, también nos acompaña, gracias, a Iván Arturo Rodríguez, muchas gracias. Y creo que por ahí Antonio Ortega, por supuesto que nos acompaña aquí en esta sesión, y a mi compañero Azael Santiago y, por supuesto, a mi compañero Antonio Altamirano Carol.

No sé si por ahí se me fue alguno, pero bueno. Darle también la bienvenida al personal de la UEC, que nos acompaña, bienvenidos a esta sesión, y bueno. Ahora sí procederíamos.

Se han registrado los siguientes legisladores para participar y posicionar a nombre de su grupo parlamentario. Le daríamos en primera instancia el uso de la voz…

(Sigue turno 3)
... le daríamos en primera instancia el uso de la voz al diputado Humberto Pedrero Moreno, para que disponga hasta por cinco minutos, por favor.

El diputado Humberto Pedrero Moreno: Muchas gracias. Buenas tardes compañeras y compañeros. Antes de hablar sobre el informe, me gustaría destacar –porque sí hay que destacar cuando las cosas se hacen bien– un asunto que nos tocó ver en diciembre de este año, que fue precisamente el presupuesto de la Auditoría Superior de la Federación.

Y lo importante a destacar aquí es que el auditor superior, sólo él, se redujo más del 50 por ciento de su sueldo para quedar abajo del sueldo del presidente de la República. Esto implica más del 50 por ciento de reducción de su sueldo. Esto es importante destacarlo porque es sin contar los seguros de separación, los seguros de gastos médicos. Si se suma todo, la verdad, es casi el 70 por ciento del salario neto recibido real por el auditor.

Y así se hizo para todos los mandos medios y superiores. Así es que los auditores especiales en promedio tienen 50 por ciento menos en términos reales, y así los directores generales para abajo. Es un esfuerzo muy importante, pero se empezó por casa. Y es importante destacarlo porque es el primer presupuesto que presenta el auditor como auditor, porque –como ustedes bien saben– él fue elegido en marzo de 2018, así es que fue su primer presupuesto y hay este tema de austeridad que tanto hemos profesado en Morena y sobre todo el presidente de la República. Y el que los órganos autónomos lo acaten como suya es muy valioso destacarlo.

En segundo lugar, realmente estamos recibiendo el primer informe con este nuevo marco institucional completo. Este marco que depende de la sociedad civil, el Congreso de la Unión, el Poder Judicial y los servidores públicos, que se pudo conjuntar desde 2015 hasta 2018. Todo este entramado constitucional que permite ahora tener un Sistema Nacional Anticorrupción, un Sistema Nacional de Transparencia y un Sistema Nacional de Fiscalización.

En ese sentido, nosotros, como comisión, presidida acá por Mario, nos hemos puesto un nuevo reto. Un nuevo reto que ha encabezado la coordinadora de esta subcomisión, que es Aleida Alavez, que es revisar todo el entramado constitucional de los estados para revisar las auditorías estatales y darle seguimiento a todo el tema jurídico que sin duda es el gran siguiente paso que tenemos como federación. Y ahí destacar también la ayuda de la Auditoría Superior de la Federación, que todo el equipo jurídico y todo el equipo profesional ha estado muy al pendiente de estos trabajos y que empezamos a tener esta nueva visión desde el Congreso de la Unión.

Finalmente no queremos dejar de destacar que desde la bancada de Morena vamos a estar muy pendientes de todos los detalles de los grandes escándalos que hemos escuchado, que se han hecho públicos, como es el caso de Odebrecht, La Estafa Maestra, el tema de las estancias infantiles. Pero sobre todo estaremos muy muy al pendiente de los nuevos casos que hayan resultado de todo este nuevo informe.

Sin duda hay en la bancada de Morena y en toda la comisión un ánimo de trabajar. Tenemos una comisión muy sui géneris, porque no es dictaminadora, pero creo que sí es sin duda de las más importantes del Congreso, porque realmente tenemos en nuestras manos la revisión del uso de todos los recursos públicos del país.

Enhorabuena, señor auditor. Le agradecemos todo el apoyo. Y esperamos contar, como hemos contado hasta ahora, con todo el apoyo de su equipo técnico. Muchas gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputado. A continuación, por parte de la fracción de Movimiento Ciudadano, el diputado Tonatiuh Bravo Padilla hasta por cinco minutos.

El diputado Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla: Gracias. Diputado presidente de la Comisión de Vigilancia, señor auditor superior de la federación, legisladoras y legisladores, pertenecientes a esta comisión, y distinguidos miembros de la Cámara, distinguido diputado presidente de la Junta de Coordinación Política, distinguidos auditores que nos acompañan de las entidades federativas participantes de esta sesión, celebramos la entrega del informe sobre la Cuenta Pública 2017, representa por supuesto un gran esfuerzo que forma parte de una de las principales atribuciones de este poder legislativo en el que hoy estamos, de manera particular atribución exclusiva de la Cámara de Diputados, a través de su órgano técnico, con autonomía técnica y de gestión, la Auditoría Superior de la Federación. 

Como todos sabemos, una de las grandes demandas de los mexicanos es precisamente acabar con la corrupción. No obstante los esfuerzos que se han realizado en el Sistema Nacional Anticorrupción y otras dignas de reconocerse en las entidades federativas, México el año pasado cayó arios lugares en el Índice Internacional de Corrupción como uno de los países con mayor precepción de la misma y que se ven afectados por este flagelo. Por ese motivo sí tenemos que ser autocríticos sobre los aspectos que impiden obtener mayores resultados, pese a los esfuerzos que se realizan tanto por la Auditoría Superior de la Federación como por las Auditorías Superiores de las entidades federativas.

Particularmente me quisiera referir al tema de la fragmentación y atomización del esfuerzo fiscalizador a lo largo de toda la cadena de actividades que implican el ciclo de la fiscalización. Esa fragmentación ha facilitado que procedimentalmente se tengan muchos momentos en los cuales puede haber falla, puede haber falta de efectividad o puede haber simplemente conocimiento, pero nulas posibilidades de acción efectiva para que realmente se pueda actuar.

El cambio político que ha vivido el país constituye un mandato para todos, para la sociedad y para los poderes públicos, en el sentido de un cambio que en verdad vaya al fondo para acabar con el desvío de recursos públicos y, por supuesto, de actos de corrupción. No sólo se trata de un tema de prisión, no sólo se trata de un problema punitivo, sino de un problema de consciencia social e institucional de lo que este mal le ha representado al país durante muchos años.

Más allá de los casos emblemáticos que en ocasiones ocupan las planas de los medios se requiere una acción integral que implique la participación de todas las entidades federativas, de las instituciones involucradas, de los poderes públicos, particularmente del Poder Legislativo, pero sobre todo un cambio de cultura en la sociedad.

No me resta sino felicitar el trabajo que año con año hacen todos quienes forman parte de la Auditoría Superior de la Federación, encabezados por el auditor superior. Y, por supuesto, también al trabajo que realiza la Unidad de Evaluación y Control de esta Cámara de Diputados. Así como señalar que en la Cámara estaremos muy pendientes de los necesarios cambios a realizar, justamente para que nuestro país avance más en la senda del manejo transparente y efectivo de sus recursos púbicos. Muchas gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputado. A continuación cedo el uso de la palabra al diputado Alfredo Porras Domínguez, de la fracción parlamentaria del PT, hasta por cinco minutos.

El diputado Alfredo Porras Domínguez: Muy buenas tardes sean todas y todos bienvenidos al Congreso de la Unión. Bienvenido don David Rogelio Colmenares, auditor superior. Bienvenido a su casa. Señor presidente de la comisión, Mario Alberto, gracias por la invitación. A todos los coordinadores y coordinadoras de las fracciones parlamentarias, muchas gracias por esta presencia...
(Sigue turno 4)
... la presencia, opacidad, discrecionalidad y corrupción. 

Yo me voy a referir en un primer tema al punto de la corrupción. Aquí en este foro, en el informe el año pasado de la secretaria de la Función Pública, Areli Gómez, yo hacía un franjón histórico y hoy vale la pena repetirlo por el tema que nos convoca. 

Escribía don Roberto Blanco Moeno, polifacético escritor, muchos lo recordaran, ¿se acuerdan? Porque tienen mi edad aquí, muchos se acuerdan. Escribió el libro la corrupción en México y decía cuándo se inició la corrupción en México, y según él, se imaginaba que se da cuando ese choque de las dos culturas, la hispana y los nativos originarios, cuando Hernán Cortés quiere saber dónde está el tesoro y logra que un intérprete esté ahí y le dice: Preguntale a Cuauhtémoc, dónde está el tesoro porque lo voy a quemar y no me lo dice.

Y, dice Blanco Moeno, en su narrativa que Cuauhtémoc le dice al intérprete: Dile que está muy cerca que está el Lago de Texcoco, donde está el árbol donde hacemos ceremonias. — ah, sí, sí, ya sé dónde—, y Hernán Cortes le pregunta: ¿Dónde está el tesoro? Dice que lo puede quemar, que le puedes hacer lo que quieras pero que no te va a decir, ¿dónde está el tesoro? En esa breve reseña, Roberto Blanco Moeno decía que ahí iniciaba la corrupción, en 1530. 

Bueno, señor auditor tenemos un gran reto porque el pueblo de México lo necesita hoy más que nunca a todas y todos los legisladores, a todos ustedes, los auditores y, por supuesto, a los directivos. ¿Por qué nos necesita? Porque los diputados, todos tenemos una credibilidad menor que el policía, abajo no hay policía y el pueblo nos dice que todo lo que se logra o que se impacta. Como bien decía don Mario Delgado, que se señala en la prensa y luego a la hora de las revisiones no sucede nada, el pueblo nos cuestiona y nos invita a hacer eficientes y eficaces. O tomamos el toro por los cuernos o el toro nos toma nosotros. 

Saben por qué se los comentó. En esta elección pasada yo tocaba puertas y decía a nombre de Andrés Manuel vengo a invitarle y me pidió que estuviera con usted, que le dijera que hay una esperanza y un cambio futuro en nuestro país y que por lo tanto requiere de su fuerza y de su voto y quiere el voto parejo para poder hacer los cambios y las trasformaciones.

Así se dio, pero antes de retirarnos, antes de que se vayan, permítanme. A nombre de Andrés Manuel vino y pidió el voto, a nombre de Andrés Manuel, cúmplanlo, eh, porque si no vamos por ustedes. Porque el pueblo finalmente entendió que sí puede hacer los cambios y que tiene el poder de hacerlo. Eso está hoy más que nunca claro. 

Quiero convocarles a que ese gran trabajo que hace la Auditoría Superior de la Federación y que llega al área de la justicia, de la fiscalía no quede ahí. Lo decía el presidente de México hace unos días, no hay quién esté avanzando, quién esté presionando, quién esté diciendo. No, ya se cumplió, ya está en las instancias.

Creo que, por eso les digo, que México nos necesita y nos necesita de verdad de verdad despojémonos hoy de muchas cosas, de muchos atavismos y hagamos un solo compromiso por el que estamos sirviendo a la nación, donde estemos, por una verdadera patria que está conformándose. Muchas gracias por su atención. 

El diputado
: Muchas gracias, diputado. A continuación sedo el uso de la voz al diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz, de la Fracción Parlamentaria del PES. Por favor. 

El secretario diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: Muy buena tarde. Saludo al señor presidente de la Junta de Coordinación Política, a los señores coordinadores parlamentarios, bienvenido señor auditor a mis compañeras y compañeros diputados, presidente de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública, de Puntos Constitucionales, mi amiga Miroslava Carrillo. 

Cuando hablamos de fiscalización, a diferencia de otros procedimientos nos estamos refiriendo a una concatenación de estigmas de tipo normativo. Pero, fundamentalmente, de responsabilidad moral y del ejercicio pleno de la ética en el ejercicio del patrimonio de los ciudadanos. 

Cuando se habla de la realización de una auditoria, no podemos dejar de lado que lo que se va a ir a verificar es el ejercicio de un recurso que fue pagado por la vía de los impuestos con el esfuerzo permanente de un padre de familia, de un joven que ha decidido entrar en el ámbito laboral y ahora también de manera muy recurrente y merece todo nuestro reconocimiento de madres jefas de familia que tienen que seguir siendo el sustento de su familia, pero además, salir a buscar el pan de cada día. 

Quienes hemos tenido la oportunidad de estar cerca del ejercicio de recursos públicos, pero también en el proceso de fiscalización, como es mi caso, nos debe regir principios que van más allá de la sola operación cotidiana, de contar con un trabajo temporal que finalmente se ha remunerado por un sueldo mensual.   

Andrés Manuel López Obrador, ha dicho que no existe incentivo más grande para los servidores públicos de vocación que el sentirse plenos por servir a la gente. Yo diría por cuidar el recurso que con tanto esfuerzo genera la propia gente. 

La Auditoría Superior de la Federación con su capacidad de gestión y ahora con una plantilla renovada de técnicos, de especialistas, no solamente en el ámbito contable, como anteriormente sucedía, ahora también con la expertiz que implica la aplicación correcta de postulados normativos que reitero, tienen implicaciones muy importantes en la percepción de los ciudadanos. 

Hoy la gente, quiere que el gobierno administre sus recursos, pero que los administre bien, que aquella frase de impuesto pagado servicio mejorado se convierte en una realidad. Hoy día hay datos verdaderamente alarmantes. 

En el caso específico de la encuesta nacional de calidad e impacto gubernamental, para 2017 que realice el INEGI, señala que 14 de cada 100 mexicanos señalaron que experimentaron algún acto de corrupción. 

Asimismo, en la investigación de responsabilidades administrativas, en el Sistema Nacional Anticorrupción, se detectó que la sanción a esos actos es solamente de 8 de cada 100, lo cual, como lo señalamos ayer desde la tribuna, se convierte en un espacio para la impunidad rampante que no hemos podido revertir ni con las leyes ni con las buenas practicas.     
Seremos como integrantes de esta soberanía y particularmente la Comisión de Vigilancia, coadyuvantes del esfuerzo de la Auditoría Superior de la Federación. Pero seremos también exigentes para que...

(Sigue turno 5)

… pero seremos también exigentes para que los recursos que de manera loable su autorizaron para garantizar la profesionalización y la capacitación de los auditores que se la rifan en los territorios, independientemente de si son territorios tranquilos o duros de entrar, van y cumplen con su trabajo.

Señor auditor,  agradecemos la presentación de esta tercera incursión de resultados de auditoría y el informe que engloba estas tres entregas, y le reiteramos que estaremos solicitando permanentemente la presencia de los auditores especiales y de los funcionarios, porque en esta ocasión la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación tendrá que dejar otro legado, siempre alineado en el principio básico de combate frontal a la corrupción y a la impunidad. No permitiremos que las instancias más importantes que dependen  de este Congreso de la Unión, no cumplan a cabalidad con su trabajo. Están los instrumentos, están las condiciones. Perfeccionaremos la ley, y hagámoslo todo en bien del desarrollo de este gran país que es México. Por su atención, muchas gracias. 
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputado. Cedo el uso de la voz al diputado Fernando Donato de las Fuentes Hernández, de la fracción parlamentaria del PRI. Adelante, diputado.

El diputado Fernando Donato de las Fuentes Hernández: Gracias. Antes que nada  tengan todas y todos ustedes muy buenas tardes. Gracias por estar aquí. Saludo al presidente de la junta de gobierno, de la comisión política del Congreso, a los coordinadores y distintos representantes de los coordinadores de grupos parlamentarios, al presidente y a todos los integrantes de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, saludo a mi amigo armando Plata, auditor del estado de Coahuila, y con él a todos los auditores que aquí nos acompañan.

Agradecemos la presencia del licenciado David colmenares Páramo, auditor superior de la federación, quien dará cumplimiento  a las disposiciones establecidas en la Ley de Fiscalización y de Rendición de Cuentas de la Federación.

Con esto se da cuenta a la Cámara de Diputados de las observaciones y recomendaciones que derivan de los resultados de las auditorías practicadas.

Hoy se entrega a la Cámara de Diputados el tercero y último informe individual de la Cuenta Pública 2017, además de un informe general ejecutivo con los principales hallazgos, riesgos y recomendaciones que contribuyen a una mejor gestión financiera y desempeño de las entidades fiscalizadas.

Por ello este acto en el que se hace entrega del Tercer Informe Individual de la Cuenta Pública 2017, debemos reconocer el trabajo de la Auditoría Superior de la Federación.

La fiscalización de la Cuenta Pública comprende la revisión, la gestión financiera de  las entidades públicas respecto a los ingresos, gastos públicos y deuda pública y el manejo, custodia y aplicación de los recursos públicos federales, así como la práctica de auditorías sobre el desempeño del cumplimiento de objetivos de los programas federales.

El grupo parlamentario del PRI  reconoce el trabajo realizado por la Auditoría Superior de la Federación, por lo que coadyuvaremos en la revisión y seguimiento a las observaciones realizadas, así como las posibles responsabilidades  que en su caso se determinen.

Estamos convencidos de que debemos de seguir avanzando en la transparencia y rendición de cuentas para un mejor ejercicio del gasto público. Muchas gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputado. A continuación la diputada Josefina Salazar Báez, por el Partido Acción Nacional.

La diputada Josefina Salazar Báez: Con la venia de la Presidencia, compañeras y compañeros diputados, funcionarios de la Auditoría Superior de la Federación que nos acompañan, licenciado David Colmenares Páramo, bienvenidos sean todos ustedes.

El día de hoy en uso de sus facultades y conforme a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, el auditor superior, el licenciado David Colmenares Páramo nos hace entrega del Tercer y Último Informe Individual de Fiscalización Superior de la Cuenta Pública 2017.

Nos corresponde a nosotros verificar el ejercicio correcto de los recursos públicos que arrojará la revisión de los mil 675 auditorías lo que exige tener en especial énfasis en aquellos temas que resultan de interés público por su impacto económico y su impacto social.

No omito señalar que las y los diputados no podríamos realizar parte de estas funciones tan importantes que nos corresponden, sin la responsabilidad y  profesional8ismo del personal que trabaja en la Auditoría Superior de la Federación, pues de ello emana la confianza en los resultados de una institución que está al servicio de México para retroalimentar las políticas públicas, transparentar el gasto y señalar la eficacia en el ejercicio de los recursos que aprobamos en el Presupuesto.

La Cuenta Pública nos permite realizar un análisis crítico a partir de la comparación y verificación de los avances en la aplicación de las políticas públicas y determinar al mismo tiempo su nivel de eficacia, transparencia y rendición de cuentas de las acciones y recursos públicos por parte de las dependencias y organismos ejecutores.

Saber qué programas de cada dependencia y entidad de la Administración Pública Federal, logran el impacto social y económico deseado, es justamente el resultado de estos informes.

Asimismo estos nos permiten detectar actos graves, omisiones que impliquen irregularidades en el actuar gubernamental, conductas ilícitas en la aplicación de subsidios, duplicidad de beneficiarios, entrega de apoyos, proyectos y estudios que no cumplen con la normatividad.

Es tal la importancia del trabajo que realiza la Auditoría Superior de la Federación a través de los Informes de resultados de la Cuenta Pública, que fue posible conocer los famosos casos como la estafa maestra y también se pudo detectar que la Sagarpa, ahora denominada como la Secretaría de Agricultura y Desarrollo Rural, es la institución más denunciada por parte de la Auditoría ante la Procuraduría General de la República.

Como ejemplo también tenemos que en la Cuenta Pública de 2016 dio a conocer que los recursos del programa de Apoyo a Pequeños Productores por 3 mil 500 millones de pesos, nunca llegaron a mano de los campesinos, y que en esa dependencia también existen casos de estafas maestras  o que por ejemplo los cuatro años de gestión de la titular de Sedesol y Sedatu, fueron 5mil 321 millones de pesos los que no se comprobaron.

En este Último Informe de la Cuenta Pública 2017 nos permitirá evaluar el qu9into año de una administración que de principio a fin actuó bajo el cobijo de la corrupción y la impunidad de muchos de sus funcionarios y afines al partido del presidente en turno. Este, sin duda, fue el legado más grande que dejó la administración pasada.

Por ello desde esta tribuna los diputados del Partido Acción Nacional exhortamos al presidente Andrés Manuel  López Obrador para exigirle no más corrupción, no más impunidad, pero sobre todo cero amnistía para los funcionarios públicos corruptos. Exigimos el castigo que la ley establece.

Compañeras y compañeros diputados, señor auditor, el compromiso del análisis y revisión de los documentos que corresponden al ejercicio 2017, adquiere relevancia si consideramos los enormes retos que representa el combate a la corrupción en nuestro país.

Insisto en este argumento por advertir que el compromiso no es menor si tomamos en cuenta que los costos de la corrupción se estiman en el 10 por ciento del producto interno bruto de acuerdo a la OCDE, y con cifras más alarmantes de organizaciones como el Imco, afirman que la corrupción de nuestro país se estima en el 80 por ciento de la recaudación de los impuestos federales.

El tema, sin duda, es que podemos trabajar de cara al futuro más allá de las posturas políticas. Yo los invito a que trabajemos en favor de la construcción de instituciones firmes que generen credibilidad y la confianza de los ciudadanos.

En Acción Nacional estamos convencidos de que el desempeño en el servicio público…

(Sigue turno 6)

… En Acción Nacional estamos convencidos de que el desempeño en el servicio púbico debe guiarse bajo los principios éticos y profesionales soportados en la cultura de la transparencia, la rendición de cuentas y la consecución del bien común.

Coincidimos con usted, señor auditor, cuando el pasado mes de octubre en este mismo recinto expresó que estamos en un proceso de cambio que privilegia el enfoque de la calidad de las auditorías y los impactos de sus resultados, y no en la cantidad de las mismas. Haber privilegiado la cantidad por encima de la calidad nos ha rezagado.

En Acción Nacional trabajaremos para continuar consolidando y perfeccionando las leyes que permiten transparentar el uso de los recursos, evitar la corrupción y generar en el corto plazo los mecanismos adecuados para que su ejercicio cumpla con la ley y los objetivos trazados en cada presupuesto. Mientras algunos prefieren la opacidad, nosotros seguiremos apostando por la transparencia. Mientras algunos continúen alentando las prácticas corruptas, nosotros buscaremos construir y consolidar instituciones que la combatan.
La revisión de esta Cuenta Pública la realizaremos con seriedad en las conclusiones y en los mecanismos de fiscalización. Ésa es la convicción de Acción Nacional. Y esperamos la reciprocidad de los diputados que integran esta comisión.

Agradezco nuevamente al auditor superior de la Federación por tan valioso trabajo e información que ha sido puesta a nuestra disposición. Y conmino al presidente de esta Comisión de Vigilancia y a sus diputados integrantes a realizar una revisión exhaustiva de los resultados presentados.

Es cuanto.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputada. Por último en el registro de oradores tenemos al diputado Miguel Pável Jarero, por la  Fracción Parlamentaria de Morena. Adelante, diputado.

El diputado Miguel Pável Jarero Velázquez: Muy buenas tardes, compañeras y compañeros diputados, público que con acompaña. Esta legislatura debe caracterizarse por ser un referente en materia de rendición de cuentas. Y en esa medida que ejerzamos como Cámara de Diputados nuestra función de fiscalización, legitimaremos nuestro compromiso con los ciudadanos. Sabemos que hoy existe, hoy en día, una exigencia ciudadana, que cada peso que se gasta debe justificarse puntualmente. En la medida que garanticemos un gasto transparente, eficaz y honesto daremos una señal contundente. Daremos una señal clara de que hay un cambio verdadero en nuestras instituciones.

Bajo este contexto le damos la bienvenida al auditor superior de la Federación, al licenciado David Rogelio Colmenares, quien hará en unos minutos la presentación del informe, individual y general ejecutivo de resultados de la fiscalización de la Cuenta Pública de 2017. La labor de revisión de estos documentos que nos presenta la Auditoría Superior debe darse en un entorno de coordinación y bajo la mirada conjunta de todas las fuerzas políticas de esta Cámara.

Ése será un cambio fundamental, el trabajo conjunto de todos los legisladores, las auditorías y los gobiernos auditados. Un cambio radical para un momento histórico que atraviesa nuestro país. Ya que los ingresos del Estado son de los ciudadanos y constituyen la base esencial del gasto público, el cual es la principal herramienta de todo gobierno para satisfacer las demandas nacionales. Por ello, debe ser obligación de todos los entes del gobierno la adecuada aplicación de los recursos públicos.

Señoras y señores legisladores, estamos llamados a dar resultados concretos. Más allá de la visión de cada uno de nosotros nos debe unir la responsabilidad común de vigilar los recursos que le pertenecen al pueblo de México. También quiero aprovechar para señalar que dentro de la labor de fiscalización debemos apegarnos a principios constitucionales de legalidad, imparcialidad y confiabilidad, así como el pleno respeto a la autonomía técnica y de gestión de la Auditoría Superior de la Federación.

Nuestro compromiso es garantizar que la revisión sobre la aplicación de fondos y recursos de los Poderes de la Unión y de los entes públicos federales, así como de los recursos que se destinan a estados y municipios tengan un efecto social que se traduzca en mejores políticas públicas que abonen al crecimiento y desarrollo económico del país.

Otro reto que tiene esta legislatura es que los resultados de cualquier fiscalización es que éstos puedan ser consultados por todos los sectores de la población. De tal manera que además de dar seguimiento a las observaciones, recomendaciones y acciones promovidas por la Auditoría Superior, se deben ciudadanizar, se deben democratizar para que los resultados estén al alcance del pueblo de México, y éste sepa qué se está haciendo con su dinero.

Hoy en este proyecto de nación la Cámara de Diputados y la Auditoría Superior de la Federación tienen una gran tarea en materia de fiscalización. No sólo asegurando que los recursos lleguen a su destino, sino también garantizando el adecuado desempeño en el ejercicio de la función pública. De ahí que habrán de fortalecerse la ley y las normas de fiscalización, para que las auditorías financieras y de gestión cumplan con su función tanto preventiva como correctiva. Que quede claro, se debe sancionar a quien haga mal uso de los dineros del pueblo. Es el objetivo de acabar de una vez por todas con la corrupción, que ha sido el principal lastre y que ha impedido el desarrollo nacional de nuestra patria.

Finalizamos diciendo, para el Grupo Parlamentario de Morena, nosotros tenemos el firme compromiso de romper con el molde tradicional del ejercicio de lo público. Hoy tenemos la gran oportunidad de iniciar una nueva etapa en este país, y que pongamos los cimientos en un modelo que esté a la altura de la exigencia de los ciudadanos.

¡No más casas blancas! ¡No más Odebrechts! ¡No más estafas maestras! Y que también quien haya saqueado el patrimonio de esta república en Petróleos Mexicanos y en Comisión Federal que rinda cuentas, porque eso es lo que hoy asumimos, el compromiso en esta Cámara de Diputados.

Muchas gracias. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputado.

En cumplimiento con el acuerdo aprobado, se otorgado, se otorga el uso de la palabra al compañero David Rogelio Colmenares Páramo, titular de la Auditoría Superior de la Federación, para presentar y hacer entrega del tercer paquete de informes individuales y el informe general ejecutivo del resultado de la fiscalización superior de la Cuenta Pública de 2017, hasta por 30 minutos.
El auditor superior David Rogelio Colmenares Páramo: Muchas gracias, señor presidente. En primer lugar quiero mencionar al diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo, presidente de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. Estimados integrantes de la Comisión de Vigilancia. Es un honor desde luego, en esta primera comparecencia a la que asisto a entregar un informe anual de resultados, la presencia del diputado Mario Delgado Carrillo, que además de presidente de la Junta de Coordinación Política y coordinado de la diputación de Morena, es un viejo colega, y tenemos ambos el defecto de ser economistas desde que nacimos.

Desde luego también agradezco la presencia de Itzcótal Tontiuh Bravo Padilla, coordinador de Movimiento Ciudadano. Lo mismo que don Alfonso Ramírez Cuéllar, presidente de la Comisión…
(Sigue turno 7)

… Alfonso Ramírez Cuellar, presidente de la Comisión de Presupuesto, quienes nos honran en lo personal y en lo particular a mis compañeros de la Auditoria, su presencia.

Estimados titulares de las entidades de fiscalización locales, esta su presidente, David Villanueva. Estimados compañeros de la Auditoria Superior de la Federación e integrantes, compañeros de la UEC. No los quiero espanta, traigo muchas hojas, pero son simplemente para que se pueda leer más rápido.

Este informe general ejecutivo, es el primero que presento en el encargo para el que fui electo por el honorable pleno de la Cámara de Diputados a fines de marzo del año pasado. En ese momento el programa anual de auditorías del que doy cuenta ya había sido aprobado y comenzado, las autoridades del primer informe parcial ya estaban en proceso, sin embargo la programación de auditorías tiene un carácter dinámico y por ello se pudieron incorporar 84 nuevas auditorías hasta llegar al total de 1675 que se han mencionado, mismas que se podrán consultar al terminar este evento, incluyendo una versión ciudadana simplificada como nos fue pedido en la presentación del segundo informe parcial en el mes de octubre en esta misma sesión.

Y además les informo que a partir de hoy tenemos ya, me acaban de informar, ya tenemos una App, para que todos puedan acceder desde su teléfono celular a nuestra base de datos. La inclusión de nuevos sujetos y objetos fiscalizables, derivado de un análisis estratégico de denuncias de información, de la opinión pública, así como de la revisión de auditorías en procesos que ameritaban la incorporación de nuevas acciones.

Lo anterior, enriqueció nuestro programa anual con temas importantes para el proceso de rendición de cuentas del país y se materializa en la primera vez que hacemos un programa de planeación estratégica para la cuenta pública 2018, donde al revisar, nos hemos encontrado que hay muchas dependencias que nunca han sido auditadas, que había algunas que a pesar de la presión de la opinión pública no eran auditadas desde 2014, alguna particularmente que alegaba que no teníamos facultades para auditar recursos públicos y pues están no ayudaron a fortalecer el fin del programa de 2017 y el inicio de lo que vendrá en 2018.

Adicionalmente deseo subrayar que una de las metas que nos propusimos de origen, fue realizar cambios institucionales para reforzar el enfoque preventivo de la auditoría gubernamental pero también para ser efectivos en caso de encontrar actos de corrupción … es que la impunidad deje de ser una palabra en el diccionario fiscalizador. Como bien decía Mario Delgado, la tradición era una semana, 15 días de horror en las primeras planas de los periódicos, pero nunca se precisaba que estaban hablando de observaciones que estaban en proceso de revisión y al final el resultado era muy reducido y adicionalmente, cuando se llegaban a tener casos penales, pues llegaban a la Procuraduría General de la República y se quedaron atoradas. Es más, estamos apenas en el proceso de poder desatorar ya con nombramiento del nuevo fiscal general de la nación, muy afortunado, por cierto, ya estamos trabajando para sacar todo lo del pasado y tratar de que todo lo que vaya surgiendo, procuremos casi presentarlo conjuntamente en tiempo real.

Con esta visión, en esta ocasión la Auditoria presentada 653 informes individuales que en conjunto con los 344 rendidos en junio y los 678 en octubre suman los 1675. Adicionalmente se practicaron 4 auditorías derivadas de solicitudes y denuncias sobre ejercicios fiscales en curso o anteriores en amparo del título cuarto de la ley de fiscalización. Así mismo se llevaron 483 auditorías al Poder Ejecutivo, 6 al Poder Judicial, 3 al Poder Legislativo y 16 a órganos constitucionalmente autónomos. El total de entes auditados asciendo a 475.

Quiero mencionarles que ni las dos auditorías que estamos realizando a la Cámara de Senadores y a la Cámara de Diputados, con una gran responsabilidad por nuestra parta al haber sido planteadas por ambas Cámaras, así como por la Judicatura, no fueron parte de este informe. Del mismo modo sí únicamente consideramos las auditorías que se practicaron a los fondos y programas que conforman el gasto federalizado, a donde se van tres cuartas partes de los recursos fiscalizados, se llevaron a cabo 1147 revisiones de las cuales, 835 corresponden al gasto programable, 187 a participaciones y 125 a otros conceptos entre los que se encuentra destacadamente el ramo 23.

El específico en el rubro de gasto federalizado programable, se practicaron 506 auditorías a las aportaciones federales, 162 a convenios de descentralización, 102 a subsidios y 65 a otros rubros. Finalmente es relevante destacar que la auditoria emitió 9500 observaciones de las cuales 4446 corresponden a recomendaciones, es decir, sugerencias para mejorar las políticas públicas, la estructura programática de procesos administrativos y los temas de control.

El resto de las acciones se integraron, entre otras por 204 solicitudes de aclaración, 143 promociones del ejercicio de la facultad de comprobación fiscal ante las autoridades fiscales y 2789 promociones de responsabilidad administrativa sancionatoria, los … con los cuales la auditoria notifica a los órganos internos de control de detección de posibles responsabilidades administrativas y así sigue el proceso.

No hay que perder de vista que con la presentación de los informes individuales se notifica el inicio de un proceso de seguimiento, el cual tiene un carácter dinámico, toda vez que las … emitidas están en proceso de aclaración. Hay que mencionar la importancia de mejorar el seguimiento de acciones, dado que se generó una tendencia acumulativa en los últimos años que se refleja en la existencia de retrasos que recibimos en la revisión de la documentación enviada por los … para solventar observaciones: 15000 pliegos de observaciones estaban esperándonos para ser solventados de ejercicios fiscales anteriores.

En la práctica la realidad es que las áreas auditoras, dedicaban mayor tiempo a las tareas de ejecución de auditoria que al seguimiento, por ello como parte de la nueva visión y proyectos estratégicos que gradualmente hemos implementado, se estableció la auditoria especial de seguimiento, informes e investigación. Este rubro es muy importante con lo que se dio inicio a los trabajos de transferencia de expedientes de las unidades administrativas auditoras a esta nueva administración.

Por otro lado, en el caso de las denuncias penales que deriven de los resultados de la fiscalización de la cuenta pública 2017, las mismas serán presentadas como lo dispone la ley y a ustedes en el momento en que se cuente con todos los elementos para tal efecto, toda vez que actualmente los … se están aclarando, está en el periodo de aclaración de las observaciones emitidas, pero el tiempo, ya será corto. Había en ese sentido, ya les mencionaba más de 900 asuntos pendientes.

Durante los primeros meses de mi gestión, hemos presentado 54 denuncias, derivado de las revisiones de ejercicios anteriores y estamos en un proceso de revisión de lo atrasado por la Fiscalía General de la República para el seguimiento, … y presentación de las denuncias de hechos. Nuestro propósito siempre será que la institución dentro del marco del derecho aporte evidencias sólidas, información incontrovertible que permita que las autoridades competentes, impongan las sanciones debidas.

Aunado a lo anterior, otra manera en la que se hace patente el ejercicio positivo de nuestro trabajo es a través de las recuperaciones operadas al respecto del 15 de enero, estas ascendieron a 131 mil 9 millones de pesos, suma que se podría incrementar debido a la existencia de pliegos de observaciones pendientes de solventar y otras cuentas públicas y la del 2017. Dichas recuperaciones significan en términos simples, recursos que había sido desviados a ejercicios de manera irregular y que como producto de la acción fiscalizadora se logró que fueran reintegrados a la TESOFE o al patrimonio del propio ente auditado.

De manera particular respecto a la tercera entrega, se contabilizo un monto determinado de 68 mil millones de pesos que equivalen a los recursos pertinentes de aclarar por las instancias auditadas. Sobre este tema resulta indispensable aclarar que las estadísticas agregadas de esta tercera entrega, no son compatibles con las reportadas en el mismo periodo del año anterior, ya que se registró un cambio estructural en la gestión del gasto federalizado que repercutió directamente en el monto de las recuperaciones, me refiero particularmente a la entrada en vigor de la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas de los Municipios, lo cual a partir del ejercicio de 2017
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… federativas y los municipios, lo cual a partir del ejercicio 2017 obliga a las autoridades competentes locales a reintegrar a la Tesofe lo remanentes no ejercidos en el año fiscal correspondiente. 

Producto de lo anterior… emite observaciones por dichos subejercicios, lo que se refleja en la disminución de los montos observados en relación con 2016, lo cual es más transparente y no tiene relación alguna con el resultado de la fiscalización.

Anteriormente por disposición jurídica las aportaciones federales no estaban sujetas al principio de anualidad, por lo tanto, de manera regular la Auditoría identificada en sus revisiones la existencia de cuantiosos recursos disponibles en las cuentas bancarias al cierre del año y formulaba pliegos y observaciones con el fin de evitar que los ejecutores del gasto ejercieran dichos recursos en fines distintos a los regulados en la normativa correspondiente.

Hubo casos, como en el caso del año de 2012, donde en el gobierno de Tabasco nunca se integraron los recursos ni al FAEP ni al Seguro Popular y tuvo consecuencias penales negativas. Todavía creo que el gobernador del estado de Tabasco apenas acaba de salir de la cárcel.

Esta situación se corrigió como efecto de dicha ley a partir de 17 para los estados y en el caso de los municipios a partir de 2018, lo que constituye un avance significativo en la mejora de la gestión de los recursos que son transferidos a ambos órdenes de gobierno y además es un elemento de objetividad. No estamos… así las cifras.

Todas y cada una de las referencias que he planteado hasta ahora pueden ser retomadas del informe general, documento que como lo mencionamos, está disponible y como lo establece la Ley de Fiscalización, se ha estructurado de tal forma que permita que los legisladores y los ciudadanos en su conjunto conozcan el panorama de la fiscalización practicada desde un enfoque simple y directo.

Vienen todos los datos estadísticos importantes, el informe completo de los resultados de las auditorías, la versión que ya les mencioné ciudadana, en el sentido de que en dos, tres hojitas viene el resultado y la evolución de cada auditoría, y adicionalmente se incorpora un capítulo en el que se presentan diversas propuestas de reformas legislativas orientadas a subsanar las deficiencias en la gestión de los entes públicos que han sido detectadas a partir del trabajo auditado.

Asimismo, por primera vez el informe general incluye un capítulo específico cuyo propósito es coadyuvar al diseño y elaboración por parte de la Cámara de Diputados, del dictamen sobre la cuenta pública 2017.

Si bien en cada uno de los meses… informes individuales, les repito, esos ya se pueden consultar también incluso en la APP.

Les quiero mencionar simplemente como lo hicimos la entrega pasada, que algunos de los temas relevantes tratando de ser de resumir y obviamente ya vendrá toda la información. Hay temas  de muchísimas auditorías, se… muchísimas auditorías de temas como el del aeropuerto, que vienen incluidas todas en los informes.

En cuanto a la reforma educativa, a cinco años de la promulgación de la reforma, estamos hablando de 2017, se habían realizado diversos cambios en los componentes del sistema educativo nacional enfocados en la actualización del plan y en los programas de estudio a la implementación del servicio profesional docente, el fortalecimiento de la autonomía de gestión escolar, la mejora de la infraestructura y el equipamiento de los planteles y la instrumentación del Sistema Nacional de Evaluación Educativa.

Algunas de las consideraciones al respecto serían. Falta de armonización de las disposiciones federales y estatales en profesionalización docente y gestión escolar. Mecanismos de coordinación ineficientes, las plazas de ingreso y ascenso no se otorgaron siempre a quienes obtuvieron los mejores resultados, se encontró opacidad y discrecionalidad en el ejercicio del Fondo de Aportaciones para la Nómina Educativa y el Gasto Operativo, el Fone.

Se careció de un modelo de evaluación integral por parte del Instituto Nacional de Evaluación Educativa. 

En servicios de estancias infantiles, el gasto promedio anual por niño atendido en las 9 mil 399 estancias infantiles en 2017 de Sedesol, fue de 11 mil 500 pesos, es decir de 958 pesos mensuales. 

Cabe mencionar que tanto el IMSS como el ISSSTE tienen un servicio de guardería que atienden a hijos, pero de derechohabientes. En todas se carece de indicadores y metas para el desarrollo integral de los niños, así como de información suficiente para poder afirmar si se cumplieron los objetivos previstos.

La Sedesol no acreditó ante la Auditoría Superior que las instancias  cumplieran con los criterios y requisitos de seguridad establecidos en las reglas de operación, el cumplimiento de los criterios y los requisitos de calidad establecidos en las reglas del programa para ser afiladas, la capacitación de los responsables de las instancias en materias como protección civil, entre otras.

Centro de atención inmediata para casos especiales. Ahí me refiero al caso de la Guardería ABC… la Auditoría gastos para la atención de pacientes referente a los recursos erogados para la atención de los afectados o el motivo del incendio de la Guardería ABC. En la misma se determinó que el seguro erogó 35 millones de pesos, de los cuales 29 corresponden a bienes y servicios donde no hay evidencia de que se hayan adquirido en las mejores condiciones del mercado.

Esas recomendaciones administrativas de mejora en los procedimientos de adquisiciones o contratación de servicios, aun cuando hubiera también algunas denuncias, no justificarían en modo alguno la suspensión de apoyos a los derechohabientes, como se empezó a manejar en un principio de que por una recomendación de la Auditoría habían suspendido la administración de los recursos. Detectamos una falla en Pemex, entonces hay que parar la producción de petróleo. Es absurdo, pero sí caminó.

Igualdad de género. En cuando a la igualdad de género, que yo creo que los que estamos en desigualdad somos nosotros, a más de 10 años de que se emitió la Ley General para la Igualdad entre Mujeres  y Hombres no se ha logrado garantizar la igualdad de oportunidades y de trato para ambos géneros, debido a que la política presentó problemas en su diseño.

Es necesario analizar y en su caso rediseñar los objetivos y estrategias para promover la transversalización e institucionalización  de la perspectiva de género en la administración  pública y en otras instancias, como ya sucede en el Poder Legislativo.

La Conade. Respecto de la cultura física y el deporte, la Conade recibe muchos recursos. No acreditó que los  beneficiarios que recibieron los subsidios cumplieron con los requisitos establecidos en las reglas de operación, careció de los criterios con los que se determinaron los montos que se les otorgaron y no comprobó el ejercicio de los recursos asignados al deporte de alto rendimiento, así como las asociaciones deportivas nacionales y órganos de cultura física y deporte.

En relación con la adquisición y contratación de bienes y servicios para la atención del deporte, la Conade no acreditó el monto total del presupuesto reportado en la cuenta pública y se identificaron pagos por un total de 262 millones de pesos a proveedores que no están registrados en el SAT. Asimismo, surge de esto la necesaria revisión de las transferencias de recursos a las federaciones de las diversas especialidades deportivas.

Senasica. La fiscalización a Senasica evidenció que de los 2 mil 484 millones de pesos ejercidos en  uno de sus programas presupuestarios, no comprobó la erogación de mil 602 millones, esto es el 64 por ciento, debido a que los beneficiarios no se correspondieron con los apoderados legales acreditados y se presentaron solicitud de pagos sin comprobar. Se verificó que debido a la falta de diagnóstico que identifique con precisión el problema público y su magnitud y la carencia de un programa anual de trabajo, el Senasica no contó con la información suficiente relativa a la conservación y mejora del estatus sanitario, por lo que se desconoce  si se ha logrado controlar la propagación, reducción y erradicación de las plagas y enfermedades que afectan al sector agropecuario y acuícola. 

Por otra parte, se evidencia el riesgo de saturación del sistema… ese es otro tema.

Reforma energética. Por otra parte, la fiscalización de la reforma energética en materia de hidrocarburos implementada en el periodo 2013-2017, evidenció que los resultados observados no reflejan un avance en el cumplimiento de sus fines, dado que la inversión en el sector se redujo 59.7 por ciento en 2017, al igual que la extracción de crudo, ya que en el periodo 13-17 esa disminuyó 6.2 por ciento en promedio anual.

Asimismo, se incrementaron significativamente los precios de los combustibles a los usuarios finales y no se cuenta con datos fidedignos respecto del daño ambiental.

En cuanto a la infraestructura, esta decreció 14.6 por ciento al pasar de 9 mil 379 pozos en 2013, a 8 mil 8 en 2017. De igual forma destaca la disminución en 13 por ciento de los campos de producción, 47.4 por ciento en terminales de distribución, 18.2 por ciento en complejos petroquímicos, 35.2 en unidades de servicio a pozos y 37.6 en equipos de perforación y reparación de pozos.

Lo anterior provocó que la extracción de crudo en el periodo disminuyera a una tasa media anual de 6.2 por ciento al pasar de 921.6 a 712.2 millones de barriles…

(Sigue turno 9)
... a 712.2 millones de barriles, en el caso de la… otro caso, el de la Refinación de Hidrocarburos, en 2007 el sistema nacional de refinación únicamente utilizó menos de la mitad promedio de la capacidad disponible de las refinerías.

Por lo que se refiere a las empresas productivas subsidiarias Pemex Transformación Industrial y Pemex Fertilizantes, no solo no fueron rentables, sino que destruyeron valor económico en su operación.

En el caso de Pemex Transformación su costo de venta fue superior en… a sus ingresos debido a su utilización de su capacidad instalada y a que registró pérdidas netas por 44 mil 599 millones de pesos, se explica por el incremento en 851 por ciento el número de tomas clandestinas que pasaron, estamos hablando de 2017, de mil 323 en 2011 a 2 mil 581 ya en 2017.

A lo anterior habría que agregar que solo el pasivo laboral de Pemex Transformación fue mayor 0.3 veces a sus activos totales.

Lo que corresponde a Pemex Fertilizantes es otra, tuvo pérdidas por 21 mil millones de pesos, casi 80 por ciento de su patrimonio inicial, principalmente por el deterioro contable de los activos adquiridos de Fertinal y Proagro que tenían más de 14 años sin operar.

En cuanto a Pemex Exploración y Producción si bien en 17 generó valor económico, este se redujo en 72 por ciento respecto a 16 y la empresa no fue rentable debido a la carga fiscal. Asimismo, Pemex Exploración y Pemex Transformación se encontrarían en situación de quiebra técnica si fuesen totalmente autónomas e independientes.

En conclusión, la consolidación de Pemex como empresa pública del Estado hizo un proceso de mediano y largo plazo que requiere de la revisión integral de los planes y las estrategias a seguir, así como de las correcciones pertinentes en la gestión de largo plazo de la actividad petrolera.

En lo referente a la Comisión Federal de Electricidad, su corporativo estableció el cargo por demanda garantizada en favor de su empresa productiva subsidiaria CFE Suministrador de Servicios Básicos por 96 mil 508 millones de pesos, con base en el estudio de precios de transferencia que realizó un especialista independiente, que para compensar sus costos de venta, dado que sus tarifas se encuentran reguladas, dicho monto se facturó a ocho empresas productivas subsidiarias y a una empresa filial. Este esquema contraviene en los términos para la estricta separación legal de la CFE.

Cabe señalar que el referido monto fue superior a 24 mil millones de pesos, al precio de transferencia que determinó el especialista independiente…deducciones fiscales superiores por dicho monto. Asimismo, se determinaron registros en empresas productivas subsidiarias y empresas filiales sin el debido soporte documental por 393 mil millones de pesos, integrados principalmente por transferencias de activo fijo por 385 mil.

Por otra parte, se verificó que la CFE carece de una política transparente de precios de transferencia, entre CFE Corporativo y las empresas subsidiarias, situación que tenemos certidumbre y que el día de hoy todavía no existe, que es parte de la preocupación de la nueva administración de la CFE.

Cabe señalar, que la maduración del mercado eléctrico, al igual que la consolidación de la separación horizontal y vertical de la CFE serán procesos de mediano y largo plazo. El régimen especial del que gozan Pemex y CFE al amparo de sus leyes respectivas y piden que la Auditoría lleve a cabo la fiscalización sobre las empresas filiales de estas empresas productivas del Estado, por lo que es pertinente ampliar la competencia de la Auditoría, a fin de que las empresas filiales en las que Pemex y CFE participen directa o indirectamente en más del 50 por ciento de su capital, con independencia de que se constituyan conforme a la… mexicana o extranjera, sean sujetas de fiscalización.

Sin embargo, empezaríamos a auditarlas, no obstante, en esta nueva gestión, en virtud de que consideramos que no hay ninguna ley específica ni un organismo público que puede estar por encima de la Constitución y la determinación de esta soberanía.

El socavón –ya voy a acabar–. En la fiscalización del paso exprés de Cuernavaca se observó negligencia y mala calidad de la obra, la ejecución y trámites de pago de obra adicional por 76.5 millones de pesos y se originó por haberse autorizado e instruido la ejecución del proyecto elaborado por la coordinadora del proyecto, para atender con oportunidad los riesgos advertidos en la obra de drenaje, en el sitio en donde se suscitó el socavón el 12 de julio de 17.

Adicionalmente se determinaron pagos en demasía y otros conceptos relacionados con diferencias en volúmenes y trabajos de mala calidad en muros, pavimento de concreto hidráulico y defensa metálica por un monto de 54.6 millones de pesos, que está en proceso de análisis jurídico.

Del aeropuerto, pues realmente podría decir es que en las cuatro auditorías de obras se determinaron deficiencias, tanto en la planeación y elaboración de proyectos ejecutivos, como la ejecución y supervisión de obras y servicios por un monto total observado de 3 mil 200 millones de pesos, de los cuales han sido recuperados solo 26 millones.

Los hallazgos constituyen un punto de referencia en que se identifican aspectos relevantes que deben revisar y modificar en la gestión gubernamental de proyectos de infraestructura de alto impacto vigentes y futuros.

En desastres naturales, la Fiscalización para la atención a la población afectada en los procesos de reconstrucción de los daños derivados de los fenómenos sísmicos y meteorológicos… se desarrolló un enfoque integral como es en la actual, el auditor realizó nueve auditorias.

En materia de reconstrucción de viviendas se advierte que el esquema de participación desarrollado por la entonces Sedatu, Bansefi y la Conavi fue insuficiente para que se alcanzara el entorno de normalidad social y económica en la prevalencia entre la población, previo a los daños ocurridos.

Por lo que hace a las acciones realizadas por la SCT, en los estados de Chiapas, Oaxaca y Morelos no hay la acreditación de la instalación de las aulas, de 221 aulas móviles. La aprobación… estimada en 506 mil 298 personas no recibió las acciones suficientes por parte de las autoridades en virtud de que se identificaron fallas a los mecanismos de control de Sedatu y Bansefi.

Por lo que se refiere a Sedatu no contó con un censo y un padrón suficiente y confiable de las viviendas afectadas, y Bansefi no dispuso de procedimientos específicos para la entrega confiable y oportuna de los recursos.

Por su parte la Segob careció de los atlas de riesgo municipales del 85.3 por ciento de los 592 municipios afectados. No contó con un programa de trabajo para el fortalecimiento de la normatividad institucional en materia de protección civil. En planes de contingencias tampoco identificó… de instituciones de los tres órdenes de gobierno.

Finalmente, ¿qué les puedo decir? En el gasto federalizado. La revisión del gasto federalizado tiene una relevancia especial en la estrategia, el importe de este gasto fue de un billón 867 mil 771 mil millones de pesos, es decir, de cada peso que gastó la federación casi 36 centavos fueron ejercidos por estos dos órdenes de gobierno. La proporción más alta en los últimos 17 años.

En este periodo el gasto federalizado representó el 33 por ciento del gasto neto total. En participaciones, nueva facultad que teníamos desde 2015, se practicaron 33 auditorías, una a la Secretaría de Hacienda sobre la distribución de las participaciones a las entidades federativas y 32, una a cada entidad federativa… esos recursos de las entidades a los municipios y las alcaldías en el caso de la Ciudad de México.

En los resultados a la fiscalización de la distribución y las participaciones, llamó la atención que 14 estados tuvieran observaciones por parte de la Auditoría, al no haber entregado a los municipios las participaciones que por ley les corresponden… se observó un monto de 421 millones de pesos.

Es sabido que en muchos estados de la República no se les pagan las participaciones a los municipios de acuerdo a lo que establece la Ley de Coordinación Fiscal. A los cinco días en efectivo y sin condicionamiento.

Adicionalmente 27 estados tuvieron retrasos en la administración de las participaciones, lo que generó rendimientos financieros por 81 millones de pesos, los… no habían sido pagados a los municipios.

Hay un programa que se paga al estado de México, se llama programa de Diseño de la Política de Ingresos, que tiene antecedentes desde 1993, cuando se pagaba a Campeche 500 millones de pesos por el impacto negativo de la actividad petrolera, ya que a Campeche siempre… El petróleo estaba en aguas territoriales, excepto cuando se modifica la metodología para el cálculo del PIB para restar cuatro puntos al PIB del Distrito Federal, que era de 21 y lo bajaron a 17 y ese era importante por el cambio de… de participaciones que se hizo en 2008.

La relevancia de esta revisión radica en que el estado de México es la única entidad federativa receptora de estos recursos, se determinaron ingresos por mil 273.7 millones. Al respecto los depósitos y retiros de las cuentas donde se administraron los recursos carecen de trazabilidad bancaria respecto a la documentación comprobatoria presentada, por lo que fue observado el 100 por ciento de los recursos transferidos en la entidad federativa, los cuales ascendieron a esos mil 273 millones de pesos.

El Ramo 23, el Fortafin…
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… Ramo 23, el Fortefín.

La fiscalización del gasto federalizado programable, el fondo que tuvo las mayores observaciones con 7 mil 422 millones de pesos, 27 por ciento del total observado fue del Ramo 23, Fortalecimiento Financiero.

Al respecto, es importante señalar que este fondo nunca había sido auditado por la Auditoría Superior, no sé por qué. Razón por la cual se realizaron 33 auditorías, 32 entidades federativas y una a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público.

La Auditoría observó que no existen reglas de operación ni criterios claros y objetivos por parte de la misma. Para determinar qué monto y vertiente del Fortefín se asignaba a cada entidad federativa. Por lo que su destino fue totalmente discrecional y se mantuvieron amplios espacios de opacidad. Estamos hablando de la cuenta pública 2017, falta la de 2018.

Por ejemplo, se encontraron casos en los que los estados realizaron la transferencia de los recursos a otras cuentas bancarias, fondos o programas en acreditar su aplicación y obras y acciones con cargo a Fortefín, por el orden de 2 mil 517 millones de pesos.

En el ejercicio fiscal 17, entró en vigor para el caso de las entidades federativas la Ley de Disciplina Financiera. Y para los municipios en 2018.

En particular, cabe señalar que en el artículo 17 de la ley se establecen los plazos, supuestos y términos, por virtud de los cuales se deberá proceder a reintegrar a la Tesofe las transferencias federales etiquetadas.

Al respecto, la Auditoría emitió diversas observaciones a los centros auditados que incumplieron con lo dispuesto en el referido precepto, procediendo a requerir los reintegros de los recursos federales.

De esta manera, como parte de la actualización productiva de la Auditoría, se realizan diversas acciones preventivas tanto con las dependencias federales responsables de la administración de los recursos, como con los entes ejecutores de los mismos, con el fin de que ejerzan oportunamente los mismos conforme a lo dispuesto en la ley.

Ejemplo de lo anterior son las visitas de trabajo que están llevando a cabo, bueno… aquí lo traslapé, estamos llevando a cabo en diversos estados de la República, donde nos reunimos en reuniones de trabajo con las dependencias estatales, nos reunimos con el congreso local y con los municipios para hacerle ver los temas relevantes para el correcto ejercicio del gasto federalizado.

Finalmente, el tema ha sido ya muy mencionado, saben ustedes que tenemos bastantes, un buen número de demandas penales que están en manos ya de la fiscalía general, que es precisamente el trabajo que realizaremos ya de depuración en los próximos días y para ya la ejecución de las mismas, se realizaron en 2017 15 auditorías con enfoque forense, de las cuales tres iniciaron a partir de denuncias presentadas en términos del artículo 59 de la Ley de Fiscalización.

La muestra seleccionada fue de 11 mil 845 millones de pesos y se emitieron observaciones por 7 mil 611 millones de pesos. Nosotros recibimos programadas sus auditorías, las aumentamos en 7.

En relación a lo anterior y los resultados de las auditorías forenses realizadas en ejercicios anteriores, la auditoría ha llevado a cabo diversas acciones ante autoridades competentes, con la finalidad de contribuir a sancionar cualquier acto de corrupción o conducta irregular de los servicios públicos y/o particulares vinculados.

Finalmente, un comentario respecto al Infonavit, por una denuncia de la propia Cámara de Diputados, realizada por el diputado Ramírez Cuéllar, aunado a lo señalado por los medios de comunicación, iniciamos una revisión del Infonavit, ente que nunca había sido auditado por la Auditoría y que ahora se encuentra en juicio de amparo.

Al respecto, la Auditoría Superior está llevando el fortalecimiento de las acciones jurídicas necesarias para concluir con dicha revisión.

Estamos convencidos y tenemos testimonios de otras instituciones del gobierno, de que tenemos facultades y obligación de revisarlos.

En base a los resultados que he descrito, bueno, ya les hemos dado a conocer los resultados, tienen ustedes la página de Internet de la Secretaría y ahora la app que les vamos a difundir…

Bueno, finalmente, señoras y señores diputados, señor presidente de la Comisión de Vigilancia, don Mario Delgado, presidente de la Junta Directiva, señores diputados, compañeros, lo descrito es un resumen ejecutivo respecto al total de las auditorías realizadas en relación con la cuenta pública 2017, lo que representa una nueva visión de trabajo de los equipos auditores que son los retos del presente y el futuro de México.

Entre mayor difusión exista de las acciones contra la corrupción, será menor la probabilidad de que ocurran actos irregulares. En ese sentido, la auditoría reconoce la importancia de poner a disposición de la sociedad información útil, veraz y oportuna, derivada de la fiscalización superior, que permita a las personas erigirse en coadyuvantes en la vigilancia del ejercicio del poder público. Es decir, como disuadir a la incidencia de conductas desviadas en las instituciones.

Encabezo el equipo de trabajo comprometido con México y con la sociedad. Comprometidos con reducir la pobreza y abatir la desigualdad. Contribuyendo con nuestras acciones a un ejercicio más limpio, transparente y eficiente del gasto público. Comprometidos con que se sancionen las irregularidades en el ejercicio del gasto.

Desde que asumí el cargo de auditor superior de la federación, mis decisiones, incluyendo el ajuste estructural de nuestra institución, han estado orientadas a posicionar a la ASF como una institución digna del pueblo de México, así como del respaldo de los ciudadanos, la academia y los legisladores, fundamentalmente.

Es importante que los principios de autonomía e independencia se afiancen como los pilares de nuestra labor, además de favorecer que dichas directrices se consoliden como los ejes rectores del desempeño de las 32 entidades federativas en materia de fiscalización.

En su conjunto, todos los órganos auditores del país debemos honrar nuestro mandato estando a la altura de las exigencias ciudadanas y evitando la subordinación y actuando como ejemplo de transparencia, innovación y legalidad.

Como ciudadano me preocupa y me ocupa la lucha contra la impunidad. Ver perder en el tiempo y años atrás, la soberanía alimentaria del país, la energética y la eléctrica, así como ver que la inversión pública está en los niveles de los años cuarenta y que se pretende esgrimir la inmunidad ante la fiscalización.

El presidente de la República ha dado cuenta de los abusos de las instituciones, abusos que son intolerables, de los cuales hemos tomado nota para nuestras acciones.

Justo al presentar este informe de resultados estamos iniciando la revisión de la Cuenta Pública 2018. Hemos encontrado gran disponibilidad del gobierno de la República, de los gobiernos de los estados y fundamentalmente, el Congreso, particularmente la Cámara de Diputados, para hacer bien nuestro trabajo y facilitarnos la información que le estamos solicitando formalmente y apoyándonos en la promoción de la comunicación permanente, particularmente a través de la Comisión de Vigilancia, el presidente de la misma y los resultados que este informe contiene, además de exponer la vigilancia de los recursos públicos aspira a provocar en los ciudadanos un interés por asumir, desde su trinchera, un rol activo en el control del gasto, a partir de dotarles de capacidad de exigencia basada en información. La sociedad reclama acciones contundentes y continuará exigiéndonos resultados de impacto. 

Mi compromiso y de mis compañeros, y acciones tan alineadas con dichas demandas, siempre en el marco de la ley, desde la Auditoría Superior de la Federación daremos pasos firmes y decididos para materializar los objetivos en el combate a la corrupción y a la impunidad. Muchas gracias a todos.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, señor auditor.

Bueno, con esto agotamos la lista de intervenciones y concluimos con la reunión de trabajo con el compañero David Rogelio Colmenares Páramo, titular de la Auditoría Superior de la Federación.

Y antes de cerrar y levantar esta sesión, vamos a pasar a la parte izquierda, a simbólicamente recibir estos documentos. 

Entonces…

La
: … se inserte de manera íntegra en el acta de la sesión. Y, posteriormente, espero la respuesta. Gracias.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputada. Así será.

El
: … fue la que presentó la necesidad de que hiciéramos reportes más sencillos para que fueran hechos por los ciudadanos. Ya están.

La
: Aparte. Estas son otras preguntas. Gracias.

El
: Las recibimos.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muy bien. Agradecemos a todos su asistencia. Se levanta la sesión siendo las diecisiete cincuenta y siete horas del día 20 de febrero de 2019.

Muchas gracias. Pasamos al lado izquierdo, por favor.
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