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El presidente diputado Óscar González Yáñez: Buenas tardes a todos. Compañeras y compañeros diputados. Evidentemente un disculpa, estamos terminando de procesar una duda que tenemos aquí, de cómo desarrollar los trabajos, en particular de un punto del orden del día, que es del punto cuatro, de aprobación en su caso, del plazo que cuentan con los aspirantes cuya solicitud haya sido desechada para recoger documentación y límites para ello.
Muchas gracias a todos. Le pediría a la diputada Lidia García, que nos va auxiliara tanto al diputado Alberto Rodríguez, como a un servidor, como secretaria de estas comisiones unidas. Les damos la bienvenida a todos, cordialmente, compañeras y compañeros diputados.
Está a su disposición. Ya tenemos la lista de asistentes… quórum. En consecuencia tenemos quórum legal. Cabe aclarar que el quórum no se determina por la cantidad de diputados de la suma de las dos comisiones, sino la mayoría de cada una de las dos comisiones, y en los dos casos tenemos mayoría de la Comisión de Vigilancia y mayoría de la Comisión de Transparencia y Anticorrupción. En consecuencia tenemos quórum. Señora secretaria.

La secretaria diputada Lidia García Anaya: Gracias, presidente. Con el permiso de los dos presidentes de las comisiones unidas, me permito someter a los integrantes de la Comisión de Transparencia y Anticorrupción, así como de la Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación el orden del día.
1. Lista de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día.

3. Aprobación y, en su caso, de la lista de aspirantes que hayan cumplido los requisitos exigidos en la Constitución y las leyes correspondientes.

4. Aprobación, en su caso, del plazo con que cuentan los aspirantes cuya solicitud haya sido desechada para recoger su documentación y fecha límite para ello.

5. Aprobación, en su caso, del día y la hora en que tendrán verificativo las comparecencias ante las Comisiones Unidas de Transparencia y Anticorrupción, y de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación de los aspirantes que hayan cumplido los requisitos exigidos, a efecto de garantizar su derecho de audiencia y conocer su interés y razones respecto a su posible designación en el cargo.

6. Designación de los secretarios de las juntas directivas de cada comisión para encabezar y desarrollar las comparecencias referidas en la convocatoria para la designación de los titulares que se indican de los órganos internos de control de los organismos con autonomía reconocida en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos que ejerzan recursos del Presupuesto de Egresos de la Federación.

7. Clausura y cita para la próxima reunión.
Es cuanto, presidente.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Está a su consideración el orden del día. Señora secretaria si fuera tan amable de…
La secretaria diputada Lidia García Anaya: Si algún diputado desea hacer uso de la voz. Adelante, diputado.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Sí, adelante.
El diputado
: Muchas gracias, presidente. Diputadas y diputados, solamente en el punto 6, si recordarán en la sesión de juntas directivas señalamos la posibilidad de que hubiese legisladoras o legisladores que no fuesen necesariamente secretarios de las comisiones para poder participar y encabezar, en este caso, la moderación de las comparecencias. 
Entonces solicitaría se pusiera a consideración de estas comisiones unidas, que dijera el punto 6. Designar a las o los legisladores de cada comisión para encabezar y desarrollar esta parte. Gracias.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Sí, adelante, diputada Tatiana.

La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: … la lectura, entiendo que ese es el planteamiento en el que está puesto o no, más vale aclararlo para que no quede así, pero estamos entendiendo que no es un asunto o no debiese ser un asunto de secretarios, sino debiese ser un asunto donde todos los miembros de las comisiones debiésemos estar involucrados, ¿no? Digo, nada más la narrativa está y parece que son, dice “para encabezar”, en lo cual yo interpretaría que nos están considerando.
El 
: (Inaudible)… encabece un secretario, sino que pueda ser integrante, así es, esa es la precisión. Gracias.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Bueno, platicando aquí con Alberto, presidente de la Comisión de Vigilancia, ni él ni un servidor tenemos ningún inconveniente y ponemos a consideración la propuesta que se hace, que no solamente pueden ser secretarios, sino también puedan ser integrantes quienes encabecen. ¿Alguien tiene algún comentario al respecto? De no ser así, señora secretaria, por favor tome la… Perdón, perdón, adelante. 
La secretaria diputada Lidia García Anaya: Claro que sí.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Un segundo secretaria, sí, diputado.
La secretaria diputada Lidia García Anaya: Perdón.
El diputado
: Nada más para precisar que se va a votar la orden del día con la modificación previamente señalada aquí por los diputados.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Si quiere, le pediríamos a nuestra secretaria que nos pudiera ayudar, que… dos votaciones, una con la modificación del punto particular y después dos, ya el conjunto del orden del día. Secretaria, en ese sentido, por favor.
La secretaria diputada Lidia García Anaya: Sí. La primera propuesta es como viene el orden del día. La segunda quedaría de la siguiente manera:

Designación de los integrantes de cada comisión para encabezar y desarrollar las comparecencias, etcétera. Solamente sería la parte que se corrige.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Está bien.
La secretaria diputada Lidia García Anaya: Ponemos a consideración…

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Por favor.
El
: Primero la modificación.

La secretaria diputada Lidia García Anaya: Ponemos a consideración de los integrantes, y votación, de las comisiones unidas la modificación al punto número 6 del orden del día, por lo cual le solicito votar los que estén en el sentido afirmativo (votación). Votos en contra (votación). Abstenciones (votación). Por mayoría, presidente.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Gracias, señora secretaria. Ahora le pediría, por favor, que pusiera a votación el orden del día, con la modificación ya hecha, en particular del punto 6.
La secretaria diputada Lidia García Anaya: Gracias. Ponemos a consideración y votación de los integrantes de las comisiones unidas el orden del día, con la modificación al punto número 6. Votos a favor (votación). Votos en contra (votación). Abstenciones (votación). Por mayoría, voto afirmativo, presidente.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Gracias, diputada secretaria. En consecuencia se ha aprobado el orden del día. Tendríamos el punto uno, que tenemos lista de asistencia y declaración de quórum. Punto dos, lectura y aprobación. Y, punto tres, aprobación, en su caso, de la lista de las... Sí, adelante.

La diputada
: Una observación, porque creo que, nada más para precisar, porque yo no vi ningún voto en contra y ningún voto en abstención, y creo que sería por unanimidad como quedaría el registro, ¿no? Nada más para precisar el tema.

El
: Sí, de los presidentes.

La diputada
: Sí. 
La secretaria diputada Lidia García Anaya: Corregimos. La votación del orden del día fue por unanimidad de los presentes. Gracias, diputada.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Muchas gracias, al contrario, a usted diputada por la aclaración.
Bueno, estaríamos en el punto número tres. Entiendo que se les ha circulado el resultado de los aspirantes…

(Sigue turno 2)
…resultado de los aspirantes.

La diputada 
: No.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: ¿No? 

La diputada
: No. 
El diputado
: No se preocupen. Si no se les ha circulado, se les va a hacer circular.

(Salto de grabación)…

(Continúa…)

La secretaria diputada 
: La diputada Tatiana.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Adelante.

La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: Ahorita, digo, me imagino que se ha de haber equivocado con el comentario que hizo, pero nada más lo pongo porque estamos leyendo el número 4, dice: aprobación o, en su caso, del plazo cuya solicitud ha sido desechada.  Eso lo estamos dando como que también es un error o cómo lo estamos…

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Estamos en el punto 3, diputada Tatiana, aprobación o, en su caso…

La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: Sí. Nada más que como dijo ahorita usted algo de desechado y aquí viene también la desechada que no aplicaría nada más. Aunque no es el punto, o me espero a que llegue al punto.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Sí, exacto. Le pediría de favor. Estamos en el punto 3 donde su aprobación o, en su caso, de la lista de las y los aspirantes que hayan cumplido con los requisitos que exige la Constitución y las leyes que corresponden. Estamos solamente en eso. Es un tema de, ustedes van a recibir en este momento…

El diputado
: … viene enlistado.

La diputada
: Enlistado.

El diputado
: No viene enlistado.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Ahorita se lo hacemos llegar.

La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: Nada más, voy a volverle a preguntar entonces. ¿Ese listado es de la gente que se incluyó desde el principio y las cuales fueron a comparecencia?

El presidente diputado Óscar González Yáñez: No. No, solamente serían todos aquellos que fueron registrados en los periodos de convocatoria como la propia convocatoria lo manda, solamente fueron esos 10 que hayan dicho: acta de nacimiento, ser mexicanos por tan, tan, tan. Todos los requisitos que ya…

El diputado
: Comenta que son en total 93.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Tenemos un total de 93. En un momento los van a tener en sus manos y daremos el tiempo necesario, que es un tema de cuatro o cinco minutos para que ustedes lo empiecen a revisar.

El diputado
: Dos, 4, 6, 8, 16…

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Por favor.

El diputado
: Presidente. Muchas gracias, presidente. Compañeros, en este momento. Bueno, en el punto 3, aprobación o, en su caso, la lista de las y los aspirantes que hayan cumplido. La lista no se nos ha entregado. 

Lo que en estos momentos se nos está entregando es el documento, es una propuesta de distribución de los secretarios. Entonces…

La diputada
: …aspirantes.

El diputado
: (Inaudible)…Esto sería el seis.

El diputado
: Exacto, ¿pero no el de los aspirantes?

El presidente diputado Óscar González Yáñez: No. A ver para que…

El diputado
: Pero para revisarlo tendríamos estos minutos, primero tendríamos que conocerlos.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: A ver, lo único que estamos dando es cuenta de lo recibido.

El diputado
: Bien. Bien, bien.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Solo cuenta de lo recibido.

El diputado
: Perfecto.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: No se está haciendo otra cosa, ni revisión, ni aprobación, ni nada.

La diputada
: Las averiguaciones.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: No, no. Esa es la que vas a tener unos minutos, diputada Tatiana, no te preocupes.

El diputado
: (Inaudible)….

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Y hoy no vamos a aprobar nada, solamente decirles, son los que llegaron y entregaron estos documentos. Sí, adelante.

El diputado
: Presidente, entonces el punto 3 sería, no aprobación, sino presentación del listado. 

La diputada
: Presentación del listado.

El diputado
: Para que tomemos en cuenta que lo estamos recibiendo en este momento y que no estamos aprobando absolutamente nada, simplemente la estamos recibiendo. Creo que pudiéramos hacer una corrección o damos cuenta exactamente, o damos cuenta.

El secretario diputado
: A ver, nada más para ordenar un poco el procedimiento del orden del día. El punto tres dice aprobación, en su caso, y para eso lo que les estamos presentando nada más es el informe hasta donde se recibieron los documentos, la parte donde ellos, los que participan como aspirantes, nos entregaron.

Entonces dice el punto tres: aprobación, en su caso. Ahorita que tengan el documento en sus manos, si ustedes ven algo que dice, no vamos a aprobar esto no lo aprobamos, pero se les está entregando para darles cuenta del proceso de recepción nada más, nada más en esa parte estamos. Posteriormente ya pasaremos a ordenar la ruta del proceso de revisión y de los tiempos que fijaremos para las entrevistas y para la aprobación de los perfiles que queramos hacer, en su caso.

Pero en este momento nada más es, estamos dando cuenta de la recepción, hasta ahí estamos. Por eso dice, aprobación, en su caso. Yo diría, esperemos a que ustedes tengan el documento, porque no sé si ya se repartió por completo. 

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Ya se está empezando a circular.

El secretario diputado
: Ahorita que circule tengan vista del proceso de recepción y, en su caso, si alguien dice: no puedo yo aprobar esto como se recepcionó o algo, ahí lo discutimos, pero estamos en ese punto nada más.

No sé si…

La diputada 
: (Inaudible)…

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Sin dudas.

El secretario diputado
: Sí, únicamente es la recepción. Estamos dando cuenta de ese proceso, no todos estuvieron presentes, entonces estamos informando cuando se recepcionó un documento o alguien que le dijeron: usted no trae este documento, se le rechazó y ya. Es lo que tenemos hasta ahorita.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Para información, perdón. 

El secretario diputado
: Sí, adelante.

El diputado 
: Para información de todos nuestros compañeros, ustedes saben que la convocatoria fue modificada en varias ocasiones en su plazo, fue modificada, dado que el recinto legislativo no tenía acceso y por ende es tuvo que cambiar en varias ocasiones. Por eso lo que ustedes van a tener en sus manos es solamente lo que se recepcionó, que son más, menos 93 aspirantes, en el documento que ustedes van va a recibir en este momento, que les pido ahorita un poco de paciencia, es un tema nada más de reproducción, van a tener los nombres, los nombres de todos, de todos y todas, que consiste en solicitud de inscripción, exposición de motivos, currículum vitae, acta de nacimiento, identificación, título, cédula, protesta de decir verdad, aceptación de bases, ensayo y declaración de interés.

También cabe aclarar que el plazo fue cerrado el viernes de la semana pasada y que los aspirantes tenían tres días para subsanar, por eso se citó hasta el día de hoy. En consecuencia el día de hoy es lo que ya tenemos en mano y eso es lo que se recibió, evidentemente ya en los plazos cerrados en todos los sentidos.

Y este es el trabajo técnico que nos entregó, también cabe aclararlo que la recepción no la hizo ni la Comisión de Vigilancia, ni la Comisión de Transparencia y Anticorrupción, lo hizo la Mesa Directiva, y la Mesa Directiva nos entregó el día viernes, tanto a la Comisión de Vigilancia, como a la Comisión de Anticorrupción…

El diputado
: (Inaudible)…

El presidente diputado Óscar González Yáñez: ¿Ayer? Nos entregó esto, por eso en su caso es solamente, probablemente quitar la palabra esta que nos genera un poquito de ruido, la de aprobación por recepción y esto es lo que recibimos de la Mesa Directiva, y en esa etapa estamos, en el punto tres.

No vamos a avanzar hasta cada uno de ustedes tenga la información en sus manos. Después evidentemente pues ya entraríamos al punto cuatro y después ya entraríamos al punto difícil que es el de cómo nos organizamos para las entrevistas, ese sí va a ser el tema.

La diputada
: (Inaudible)…

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Sí. Se nos atravesó la Semana Santa, tenemos un problema, por ejemplo, para que vayamos en antecedentes, tenemos un problema de las vacaciones que tiene el sindicato aquí en la Cámara, entonces también es un tema logístico de funcionamiento. Si bien es cierto no estamos obligados a sacarlo en este periodo, sí tenemos un compromiso de que en este periodo lo pudiéramos sacar a los seis titulares de las contralorías de estas seis dependencias.

No estamos obligados por ley, pero sí es un compromiso moral de todos nosotros de ir sacando el trabajo legislativo que nos corresponde a todos, prácticamente. Entonces estamos en esa etapa. Si hay alguna duda pues estamos. ¿Cuántos ya tienen el documento en sus manos?

El secretario diputado
: La gran parte.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Bueno, nada que no se pueda resolver en los próximos minutos.

El diputado
: (Inaudible)… se agradece la comprensión del diputado Héctor, comprensión, colaboración y demás.

…

(Sigue turno 3) 

… se agradece la comprensión del diputado Héctor, comprensión, colaboración y demás.

El diputado Héctor
: Y flexibilidad.

El diputado
: Y flexibilidad.  Sí es una convocatoria ornitorrinco. Me estoy desarrollando en ciertas capacidades de leer pensamientos y percibo que tú pensamiento andaba por ahí. 

(Sin grabación)

El diputado
: Estamos con la ausencia de alguien de la Mesa Directiva que era la responsable de recibir todos los documentos, tenemos todavía algunas dudas de lo que nos entregaron o no. 

El diputado
: (Inaudible)

El diputado
: Tenemos una duda sobre el tema de quién determina, quien cumple los requisitos o no, si la Mesa Directiva o nosotros. Algunos tenemos la opinión de que como la Mesa Directiva era la responsable de recepcionar y entregarnos a nosotros, el filtro que hace Mesa Directiva, para algunos de nosotros ya era suficiente. 

Algunos otros compañeros dicen que no, que hay quien tiene que hacer esa revisión son las comisiones. Lo que nosotros decimos es de qué quien, pues si ya lo hizo la Mesa Directiva y la Comisión de Vigilancia, la Comisión de Transparencia Anticorrupción, también lo queremos hacer, también hagámoslo y no hay ningún problema. 

La verdad es que nos vamos a enfrentar a un problema meramente logístico, para que cada quien pueda revisar cada uno de los expedientes y dentro de los expedientes cada uno de los documentos. O sea, estamos hablando de 93 con 12 documentos que componen cada expediente y lo que estamos tratando de hacer es buscar un mecanismo, digamos, más ágil, digital, pues, para que todos los integrantes de la comisión tengan los 12 documentos por cada expediente de los 93 integrantes. Vale. Adelante. 

La secretaria diputada
: Con el permiso de la presidencia, mira, creo que no hay ningún problema, ciertamente la Mesa Directiva ya realizó el procedimiento de la recepción de los documentos. Sin embargo, en la propia convocatoria si se establece que serán las comisiones de Transparencia y las Comisiones de Vigilancia, quien revisará los expedientes y que en determinado momento notificará o aprobará o rechazará a aquellos que no reúnen los requisitos. 

Entonces, aunque ya la directiva hizo un trabajo previo, creo que para tener certeza a todos y cada uno de los legisladores que entregamos las comisiones que se ponga a consideración en una mesa de trabajo los 96 o noventa y ¿qué expedientes? 93 expedientes existentes que se tengan el día de mañana y que quienes somos integrantes de las comisiones y queramos estar aquí con la certeza de verificar cada uno de los documentos, puede haber una representatividad de cada partido político, podamos hacer la verificación de uno por uno, digo, sí son 12 documentos, pero creo que el día de mañana se podría saltar adelante ese tema y poder en determinado momento validar como comisiones la aprobación del listado para el rechazo o no de los aspirantes. 

Creo que sería un documento, algo que propondría como formalidad porque finalmente esa también si bien es cierto es un tema de lo que implica una logística interna, finalmente viene dentro de un procedimiento en una convocatoria que se hizo pública.

El diputado
: Gracias, gracias al diputado. El uso de la palabra a la diputada Marcela Salas. 

La secretaria diputada María Marcela Torres Peimbert: Marcela Torres. A ver, creo que la diputada tiene razón, pero sugeriría a lo mejor un método más sencillo, en donde personalmente he tenido experiencia que es más práctico. 

Se da en un archivo electrónico a vista de todas y todos los diputados y diputadas miembros de las comisiones la lista documental en forma electrónica. Podemos revisarla y si alguien tiene alguna observación pues lo hace saber a su comisión y listo, pero eso como que creo que haría mucho más ágil, siendo que tiene razón la diputada. 

¿No sé qué opinen?, lo propongo no más.  
El diputado
: El uso de la palabra al diputado Marco Antonio Andrade. 

El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Compañeros, buenas tardes. Entiendo muy bien lo que comentan en el sentido como comisiones unidas debemos de aprobar y revisar los expedientes. 

El tiempo ya lo tenemos encima, no tenemos mucho para dónde, ahora sí que, flexibilidad en los tiempos, para revisar 93 expedientes más los 4 o 5, que al parecer no lo trajeron completo. Entonces, mi comentario, mi propuesta es de que pudiéramos avanzar, si alguno de los diputados quisiera validar la documentación está en...

(Sigue turno 4)
… alguno de los diputados quisiera validar la documentación, está en poder de… ¿por qué? Porque el día de mañana ya nos desfasaríamos mucho, tampoco en la cuestión de la confidencialidad de los datos personales, es difícil que nos lo hagan llegar vía digital. 

Tenemos que revisarlo, expediente por expediente. Yo propondría que tomáramos una decisión como comisiones unidas y avanzáramos en el proceso, entendiendo que ya hubo una primera revisión por parte de la Mesa Directiva y la Junta de Coordinación Política. 

Es cuanto. 

El diputado
: Miren, yo creo que está muy sencillo. 

Tenemos que blindar la convocatoria, está bastante clara la percepción de la diputada Josefina, dice ahí que comisiones unidas… aunque ya sabemos que hubo una revisión de parte de Mesa Directiva, validemos, hagamos, compitamos cada comisión como planteaba la diputada, una subcomisión dentro de cada comisión y que se integre para dar una revisión y validación de las dos comisiones. Con eso subsanamos la revisión de ambas. Eso puede ser muy rápido. 

Digo, quien esté interesado en meterse a los expedientes, que la conforme, que esté ahí, que la acompañe, que nos informe si encuentra algo. Estamos en el entendido que va muy bien, está muy bien recepcionado, pero que lo hagan para validar el proceso y lo hacemos de manera muy rápida. 

Si alguien quiere tener acceso a los documentos, platicábamos hace un momento, también, tendrán que tener acceso a los documentos, cada quien tendrá que hacerlo, logísticamente va a implicar darles cada uno una cantidad de documentos para que ustedes puedan revisarlo, vamos viendo cómo lo hacemos, porque tendría que ser en términos de papel tal vez para no digitalizarlo por el asunto de la protección de los datos personales, porque luego ya digital corremos el riesgo. 

Entonces lo ponemos en la documentación de ellos, para cada uno de nosotros… entonces determinaríamos cómo repartimos los expedientes, pero yo creo que sí, en todo caso, no importa la premura, tenemos el tiempo, si ahorita determinamos el tiempo de entrevista, determinemos también el tiempo de la revisión y validación y continuamos a la siguiente fase que es, las entrevistas. 

Una vez que nos informen las dos subcomisiones que están validadas, que no hay ningún problema, continuamos… si hubiera algo nos detenemos, nos podemos declarar incluso en comisión permanente y si hubiera algo sesionamos y determinamos qué tenemos que hacer y ajustamos. Pero creo que sí tenemos que validar. 

La convocatoria así viene, yo creo que para no dejar vacíos ni supuestos, ni interpretaciones, sí tendríamos que darle salida a la observación que hace la diputada Josefina. 

Esa es la apreciación que tenemos hasta este momento. Aquí hay gente de procesos que nos está apoyando. Si alguien… el diputado, por favor. 

El diputado
: Alguien está pidiendo la palabra. 

El diputado
: Buenas tardes. 

Tengo varias dudas. Según este documento, necesitamos 90 compañeros para integrar las mesas, entre las dos comisiones somos 60 nada más. 

Concluyo, que más de un diputado tendrá que atender una, dos o tres mesas, porque no… bueno, esa es la primera duda. 

La otra es, aquí en lo… ¿por qué a los aspirantes al INE los eximieron de presentar solicitud de inscripción y exposición de motivos? Según este documento. Esa es otra duda que  tengo. 

La última que es menor, según yo, es, ¿con qué criterios se rechazaron solicitudes de aspirantes, no cumplieron con algún documento? Eso es todo. Gracias. 

El diputado
: Compañeros, atendiendo la propuesta. 

Miren, la parte más importante que tenemos que atender es que no haya motivo alguno para que se impugne el proceso, en esto todos tenemos que estar de acuerdo, porque si no es… hay que volver a instalar todo el proceso, desde la recepción, esto, esto, lo otro, aquello, puede ser uno, pueden ser 93. 

Atendiendo la sugerencia de la diputada Josefina, propongo que el día de mañana, en atención de los plazos, en la oficina, propongo que sea en la oficina de la Comisión de Transparencia o en la de Vigilancia, tendría que ser en un solo lugar, yo propongo que sea la de transparencia, se instalen los 93 paquetes y que en presencia de alguien que determinara la Comisión de Vigilancia y de Transparencia, secretarios técnicos o alguien, que estén ahí y que estén dando cuenta, quien quiera visitar la oficina a partir… propongo, 9:00 de la mañana hasta las 18 horas. 

Como decía la diputada Josefina, lo comparto porque se lo pregunté en corto, le digo, “vas a revisar las 93”. Me dice “los 93 paquetes voy a revisar”. Si alguien está en la disposición de revisar 93 paquetes o al azar quiere revisar cuatro, cinco, pues ya que se lleve un registro de quién acude a la oficina, cuántos expedientes revisa. 

Miren, para evitarnos malos entendidos de que de pronto un expediente dice que están todos los documentos y que de pronto ya no apareciera uno, y evitemos ahí el sospechosismo. 

Por eso que tendría que haber… digo, en serio, alguien tendría que estar ahí dando como fe de que ahí están o que ahí estuvieron… 

Yo por eso estoy proponiendo, mi propuesta, el día miércoles en la Comisión de Transparencia o en la Comisión de Vigilancia que estén los 93 paquetes dispuestos desde las 9:00 de la mañana y hasta las 18 horas, y las y los diputados que deseen revisar o constatar de acuerdo a los registros que nos están entregando, que están todos y cada uno de los documentos, simplemente que cumple el requisito de la presentación de los documentos. 

En consecuencia pues ya los diputados que lo hagan, estarán dando el aval de que se cumple en cabalidad la revisión de los documentos. 

Es propuesta, diputado. 

El diputado
: Adelante. 

El diputado
: Muchas gracias. 

Compañeras y compañeros, es importante, y no nos queda de otra, que tenemos que observar lo que establece la convocatoria. Tenemos que hacer primero, para resolver este tema, hay que saber qué dice la convocatoria y a partir de eso lo resolvemos, miren, no se puede leer muy bien esto, pero quisiera decirles, dice… una de las convocatorias en el procedimiento, en el punto cinco. 

Concluido el plazo señalado en el numeral tres de esta convocatoria, el presidente de la Mesa Directiva, de la Cámara de Diputados, turnará los expedientes correspondientes de cada aspirante con la documentación presentada a las Comisiones Unidas de Transparencia, Anticorrupción y de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. Es decir, el alcance que le da la convocatoria en la intervención y la presencia de Mesa Directiva de la Cámara, dice que nada más turna los expedientes. 

Número uno, para que quede claro, o sea, no tiene por qué revisar. 

Dos. En el número seis, dice: Las Comisiones Unidas de Transparencia, Anticorrupción y de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, conforme al método que acuerden, se encargarán de realizar la revisión de los expedientes correspondientes de cada aspirante con la documentación presentada a efecto de determinar a aquellos aspirantes que acrediten el cumplimiento de los requisitos exigido para el cargo, por la Constitución y las leyes correspondientes. 

Es decir, es muy claro, que son las Comisiones Unidas las que tienen que decidir un método y son los que tienen que aprobar revisar los expedientes y aprobar quienes cumplen los requisitos. 

Esto es lo que establece… 

(Sigue turno 5)

…revisar los expedientes y aprobar quiénes cumplen los requisitos.

Eso es lo que establecen las convocatorias. Entonces, compañeros, tenemos que poner orden. Primero aprobemos ahorita el método para la revisión, el método, porque no es un método el hecho de que se presenten a las ocho de la mañana y cada diputado, no, yo creo que si queremos poner un método para revisar bien, que se forme una comisión de tres o los que quieran, o cinco elementos de cada comisión y que mañana procedan a la revisión. Una vez que ya tengan la revisión, presenten los acuerdos correspondientes al pleno de las comisiones unidas. Gracias 

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Sí. ¿Marcela? Sí, el comentario, compañero Carol, era en ese sentido de que le demos paso a una subcomisión, lo que había propuesto la diputada y ya hablaremos camino a ese asunto ¿no? Continuemos. Pero bueno.

La diputada Marcela Guillermina Velasco González: Apego a la moción, pero además de eso, es importante e indispensable que todas las diputadas y los diputados miembros de las comisiones, tengan en su poder los documentos para que podamos ver el currículum de la persona y podamos hacer un trabajo responsable analizando  qué candidata o candidato es idóneo, entonces eso está muy bien que votemos el método y que se nos haga llegar vía electrónica, en un segundo, es un solo archivo, y se pasa a todo, así lo hemos hecho en todos los… Ahorita que termine… no, no, de los aprobados, que nos hagan llegar… No, no, no, todos los que cumplieron o no cumplieron, los documentos los tenemos que tener nosotros para estar seguras y seguros de quién cumplió y quién no cumplió.

El compañero mencionaba con qué criterios se… que no. Creo que tenemos que tener todas y todos la certeza de que todos están cumpliendo o hay algunos que no y ya, pero es importante tener como certeza esos documentos, además de que se vote el método y que se haga con la comisión, está muy bien.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Una disculpa a la diputada Martha Elisa que estaba pidiendo la palabra hace un momento y no se la habíamos otorgado. Tiene la palabra la diputada Martha.

La diputada Martha Elisa González Estrada: Bueno, también aquí coincidiendo con lo que menciona la diputada Marcela, es importante, aquí se habla ya  nada más de 93 expedientes. Que quede claro que los registrados fueron 98, y en ese mismo sentido necesitamos conocer los 98 y de ahí tener la certeza que los que se eliminan son por cuestión de tema de requisitos, y también dentro de la misma convocatoria se maneja que se harán públicos pues los listados de estos aspirantes, entonces es esta parte de las versiones públicas que pueden ser del conocimiento de todas y todos los diputados y que nos serviría para ir analizando la información, y en el momento de que se hagan las entrevistas poder tener más elementos que nos ayuden a que sean realmente preguntas objetivas que vayan encaminadas a resolver dudas de los diputados y no llegar en blanco que nos haga perder tiempo y que eso nos derive en un alargamiento de este procedimiento.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Me voy a permitir hacer un comentario para ver si podemos avanzar. El responsable de recibir los documentos fue la Mesa Directiva, nos entregó 93. Le vamos a hacer llegar a la Mesa Directiva que nos entregue los 98, muy simple. Todo lo que llegó aquí, así sean hojas en blanco, y ya nosotros lo revisamos, para nosotros hacer nuestro procedimiento.

¿Qué tenemos que agotar nosotros? Nosotros lo que tenemos que agotar es revisar cada uno de los expedientes, quién cumple con los requisitos jurídicos en expedientes, después realizar las entrevistas necesarias y ver quién tiene la idionia…

El diputado: Idoneidad.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Resuelto el tema. Se les agradece a los 50 asesores que tengo en este momento, lo bueno es que el único que no lo sabe pronunciar es un servidor. Entonces una vez que tengamos el sentido de lo idóneo de cada aspirante, ya podemos procesar a hacer un dictamen, y tenemos los siguientes procedimientos.

El tema logístico tenemos que aprobar un método. A ver, vamos a intentar entregar, salvo, y perdónenos que en el caso particular mío quisiera acudir a la opinión de la diputada Ximena, por el tema de la protección de datos personales. Solamente va a ser nuestra única parte que nos va a restringir.

Una vez resuelto esto, tendríamos nosotros a partir del 11, 12, 15 y 16 de abril, para eso nosotros tenemos que acordar un método, que la Ley Orgánica y el Reglamento de la Cámara nos lo permite, y estamos planteando por una cuestión de lógica, si tenemos que formar seis grupos y más, son seis contralores que tenemos que nombrar, más, menos, estamos planteando que puedan ser 10 integrantes por cada uno, y lo lógico, ahí vas planteando, cinco de la Comisión de Vigilancia y cinco de la Comisión de Transparencia para que haya esto.

Con eso nosotros vamos a garantizar en todo momento, sí, que el método que está decidiendo estas comisiones unidas es un método que está apegado a la ley, al reglamento y demás, y podríamos hacer ya las entrevistas necesarias.

Después tenemos, para el día, después el día 22 tendríamos que hacer un dictamen, y una vez que entreguemos ese dictamen se lo entregaremos a la Junta de Coordinación Política. Esa es nuestra ruta.

En el sentido de lo idóneo, el único inconveniente que tenemos en este momento, es la parte física para que todo mundo tenga la certeza de la documentación, ese es el único inconveniente que tenemos. Hay varias propuestas sobre entregarlo en digital, revisarlo en físico.

La Comisión de Transparencia y Anticorrupción tiene el 100 por ciento de los expedientes, la Comisión de Vigilancia tiene el 100 por ciento de los expedientes, y lo que podríamos pensar, lo que podríamos hacer, es que el que quiera, valga la redundancia, cualquier compañero diputado que quiera revisarlos, ahí van a estar y van a estar todo el tiempo, todo el tiempo, porque además es algo que tenemos que entregar a la Junta de Coordinación Política, tenemos que entregar un dictamen conjuntamente con todos los expedientes. Esa es nuestra ruta.

Entonces para que ubiquemos cuál es nuestro único diferendo. Nuestro único diferendo es cómo logísticamente revisamos todos los expedientes. Entonces hay dos propuestas:

Una, que puedan estar los expedientes ahí a disposición de todos los integrantes de cada una de las comisiones,

Dos, que se formen comisiones que los revisen.

Serían la dos propuestas que tenemos. El tiempo no es tema porque simplemente nosotros tenemos que empezar, una vez que acordemos si empezamos, tenemos cuatro días para realizar estas entrevistas.

Estamos calculando que cada entrevista, estamos hablando de una intervención más, menos 10 minutos del aspirante, estamos proponiendo tres preguntas para cada aspirante, que pueden ser más, digo, para que no sea tema de debate, es un tema nada más de logística, estamos calculando entonces que cada entrevista podría durar entre 25 y 30 minutos, que nos parece que es un tiempo suficiente para poder desahogar a cada aspirante.

Si estamos en ese sentido, estamos en noventa y… bueno, supongamos que fueran 100 o los 98, estaríamos calculando que fueran 2 mil 500 minutos. Eso nos lleva prácticamente a 46 horas. Si trabajásemos dos, 10 horas por día, estaríamos calculando que tendríamos que empezar mañana, porque nuestra convocatoria nos restringe…

(Sigue turno 6)
… Tendríamos que empezar mañana. Porque nuestra convocatoria nos restringe a 11, 12, 15 y 16. O sea, no podemos usar el día 13, no podemos usar el día 14 porque no están considerados. Están solamente considerados 11, 12, 15 y 16; 13 y 14 no están considerados. En consecuencia, eso nos obliga a hacer que nuestro método para las entrevistas de todos los aspirantes… tendríamos que hacer subcomisiones.

Entonces lo que pondríamos nosotros a consideración de ustedes es: Uno, que los expedientes estarán ahí a disposición todo el tiempo. O sea, no necesariamente mañana solamente, sino que estén ahí todo el tiempo, todo el tiempo; no tiene que ser un día, tiene que ser todo el tiempo. Ahí están los expedientes. Que estén los expedientes todo el tiempo, tanto en la Comisión de Vigilancia como en la Comisión de Transparencia.

Si podemos hacer… digitalizar todo en estas horas, lo entregaríamos de esa manera. Bajo la salvaguarda que nos da la diputada Ximena, de la protección de los datos personales. Porque solamente podemos hacer público el currículum. Ojo, tenemos esa restricción. Entonces… que es la versión pública. Las otras no las podemos hacer públicas. Por eso tenemos el tema de que no podemos entregar el ciento por ciento de todo. Pero para satisfacción de la convocatoria y de nuestros intereses y sanidad política de todos nosotros, deben estar a disposición de cada uno de los integrantes de estas dos comisiones. E incluso, si me apuran, de cualquier integrante de esta legislatura, de los 500 diputados. Como que… no les permite… No seas malito, regálame 20 segundos más. Ésa podría ser nuestra ruta. Entonces lo que estoy intentando hacer es… dónde está nuestra falta de entendimiento y dónde está nuestro diferendo. ¿Sale?

Diputado. Ah, perdón, disculpa. La diputada Ximena y después tú.

La diputada Ximena Puente de la Mora: Muchas gracias, presidente. Solamente un comentario muy breve. Porque ya me habían solicitado, sobre todo, la opinión de acuerdo con los documentos. Me parece que es un gran compromiso de una convocatoria tan importante que tenemos como Comisión de Transparencia y Combate a la Corrupción, y como Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. Me parece que el principal compromiso que debemos tener es claridad y absoluta transparencia en el proceso.

El acuerdo correspondiente señala en su inciso a): “Las Comisiones Unidas de Transparencia y Anticorrupción, y de Vigilancia de la Auditoría Superior…”. Después viene el fundamento jurídico. Y dice: “El proceso y la convocatoria para la designación de los titulares que indican los órganos internos de control”. Ahí me parece que queda claro que es un proceso entre ambas comisiones.

Segundo. Es un proceso abierto y transparente con documentos públicos. Efectivamente, la versión del currículum, la versión pública del currículum, en efecto, es el documento de idoneidad que están mostrando cada uno de los postulantes para postular precisamente que son idóneos para el cargo que se requiere. Eso debe ser público. Ustedes saben que es una obligación de transparencia incluso, de funcionarios públicos, pues publicar… público… nuestra experiencia a través de una versión pública del currículum. Qué es lo único que se eliminaría. Por ejemplo referencias a datos personalísimos, relativos a la familia, estados de salud, etcétera. Eso creo que debemos de tenerlo claro.
Ahora bien. Si se solicitaron los documentos en físico y es para revisión en físico… Si se van a digitalizar… obviamente se pueden digitalizar solamente para el proceso de revisión. Porque tiene que quedar bien específico. Estos documentos se recibieron para atender un proceso de selección. Eso no indica que se puedan disponer a diestra y siniestra, incluso después de este proceso. Eso también hay que tenerlo claro. En efecto, deben ser documentos que se reciben para tener un proceso, ojo, conforme a los lineamientos y a los acuerdos que se señalen precisamente en los instrumentos que se van a dar a conocer.

¿Qué es lo único que me parece muy importante, y ante la trasmisión de esta sesión y ante la importancia que tiene esta convocatoria? Tener claridad absolutamente en tiempo, forma y circunstancia que se va a llevar todo el proceso. Ah, y dónde quedaron esos expedientes. Porque, en efecto, se señalan 98 expedientes o solicitudes recibidas. Y dónde están esos 5. Y por qué nada más hay esta disminución de 5 expedientes. Pues para todos saber cuáles son los criterios que se utilizaron. Y, en su caso, obviamente todo debe estar rubricado y firmado por quien haya hecho la revisión. Porque no se puede en unos hacer una revisión exhaustiva y en otros no. A eso me refiero con claridad en la convocatoria.

Y cualquier otra cuestión respecto a los documentos, estoy a sus órdenes.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Diputada… El diputado Cayetano… No sé quién está primero. Si gustan… Cayetano… y ahorita. Perdón, eh, diputada.

El diputado Rubén Cayetano García: Sí. Para proponer, con la finalidad de depurar esto. Nosotros tenemos que cuidar la legalidad y desde luego la convocatoria, como lo mencionaba el compañero secretario de la Comisión de Transparencia. Si así como vamos, nada más con los cinco excluidos por la Mesa Directiva, cualquiera de ellos ya hubiese tenido legitimidad para impugnar y en automático a reponer el procedimiento. Ésa es la parte que tenemos que cuidar.

¿Entonces qué tenemos que hacer para revisar y validar la cuestión de los requisitos? Propongo que se haga una comisión especial, un grupo de un integrante por grupo parlamentario con su técnico. Es para revisar, pero no para que estén los expedientes expuestos. Eso será que para quienes los quieran consular, para saber quién es, cuál es el currículum; eso va a estar durante todo el tiempo de las comparecencias. Pero para determinar quién sigue y quién no, un grupo… Y eso es mañana en esto. Eso es, así de simple y llano. Pero cuidar el procedimiento porque, como se menciona, si nosotros omitimos una etapa, se impugna, se repone. Y entonces trabajo ocioso. Gracias.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Nada más para… en concordancia. Lo que hemos estado diciendo desde el principio es que formemos una subcomisión para que revise la documentación, podamos validar que los documentos… cuáles fueron rechazados, cuáles no son rechazados. Y la otra parte del currículum servirá para tomar las siguientes decisiones. Y eso es lo que podemos distribuir. En eso no tenemos diferencia. Pero bueno… Sí. Tenía la palabra el diputado. Nada más… ¿Va en el mismo sentido? Adelante, diputado.
El diputado
: Yo iba a proponer lo siguiente. Que fuera la Junta Directiva de cada comisión la que se encargara de hacer la revisión de los expedientes. Es una propuesta, aunque ya se han escuchado otras propuestas. Gracias.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Adelante. Como dice la diputada Tatiana, sometámoslo a votación. A ver, en esa parte estamos de acuerdo ya todos, ¿entonces? A ver, el diputado Juan Carlos.

El diputado Juan Carlos Villarreal Salazar: Presidente, nada más advertir un tema. Tendríamos que validar esta revisión, tendríamos que reunirnos nuevamente las comisiones para que informe la subcomisión. Que nos digan si hay alguno que no cumple con el requisito y ponerlo a votación aquí. Gracias.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Estamos de acuerdo en eso. Tenemos que validar. A ver, hay dos propuestas. Podemos generar la subcomisión. La propuesta es que sea la Junta Directiva de cada una de las subcomisiones quien valide, nos informe, la votamos y pasamos. ¿Estamos de acuerdo en la segunda? Va. Entonces sometamos a votación… Perdón, quiere, secretaria, someterla a votación… Perdón, antes de la votación, la diputada Martha Elisa.

La diputada Martha Elisa González Estrada: Sí. Nada más como son 98 expedientes, y hay sesión o algunas otras comisiones, que pudiera quedar abierto que en un momento dado si alguien de la Mesa Directiva que represente a alguna fracción parlamentaria tuviera que salir, que pusiera ser sustituido por algún otro diputado de la misma…
(Sigue turno 7)

… pudiera ser sustituido por algún otro diputado del mismo grupo parlamentario, para que le podamos dar agilidad.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Tatiana.

La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: Vayamos avanzando. Creo que la Mesa Directiva tiene pluralidad, la Mesa Directiva tiene representación de todos y en caso de que se perdiera la representatividad de alguien, mandarían llamar a alguien o nombren ahorita un suplemente, pero no podemos estar, requerimos avanzar.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Perdón, antes la diputada Gloria.

La diputada Gloria Romero León: Gracias presidente. Pues justamente quiera hacer un extrañamiento respecto del documento que se nos acaba de entregar y que habla precisamente del procedimiento que no se hizo y que aquí nos lo ponen como si se hubiera realizado en el considerando número quinto, donde dice: “una vez que las Comisiones Unidas de Transparencia y Anticorrupción y de Vigilancia de la Auditoria Superior de la Federación, procedieron a la revisión documental de los expedientes de las y los aspirantes, incluyendo en su caso la entrega de documentos faltantes que refiere el apartado segundo, durante los día 8 y 9 de abril”.

Entonces, pues esto confirma evidentemente que este procedimiento se debió haber hecho, pero nos lo presentan aquí, aprobar el día de hoy, como si se hubiera realizado.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Perdón, ¿De qué punto está hablando diputada, del punto 5?
La diputada Gloria Romero León: Considerando quinto, sí.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Dice “en su caso”. Es en su caso y como no hay caso pues no lo aprobaríamos. Estamos en el punto 3.

La diputada Gloria Romero León: Precisamente, de lo que hablamos aquí es que no lo están presentando como si fuera un procedimiento que se hubiera realizado.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: A ver, nuevamente miren, la idea de este orden del día era dejar abierta la sesión, los puntos no van a concluir el día de hoy, por supuesto que hoy no se realizan las entrevistas, no estamos en condiciones, por eso se iba a quedar. Estamos agotando el 3, y estamos tratando de resolver para avanzar, para darle legalidad y blindar la convocatoria. Hasta ahorita en el 3, lo que tendríamos que hacer y en todo caso ahorita, es: nombramos a las juntas directivas a que se hagan responsables de la revisión y validación; nos informen, nos quedamos en permanente y convocamos mañana durante la sesión, para volvernos a reunir y darle continuidad al punto 4 para dar avance.
De otra forma, vamos a estar discutiendo.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Les parece bien que podamos caminar con la propuesta que está haciendo el diputado Mario Alberto Rodríguez. Señora secretaria, le pediría de favor si pone en consideración la propuesta que está haciendo el diputado Alberto Rodríguez.

La diputa
: Disculpen.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: No, no hay problema, adelante.

La diputa
: La diputada, tiene un buen punto: en el calendario, lo que dice es 8 y 9, o sea hoy que es 9, tenemos que estar haciendo esa parte que sería de revisión, y no lo hemos hecho. El tema es llevar el proceso de manera pública, exacta, como lo dijo el compañero para que no vayamos a tener un problema de impugnación. Ella lo que está diciendo, tiene razón, en el calendario, dice 8 y 9.

La diputada
: Si, pero más allá del calendario, no me estoy refiriendo al orden del día, me estoy refiriendo al acuerdo, es que bueno no lo habían presentado como dando por hecho que este procedimiento se había realizado.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: No, no, no, de ninguna manera. Es en su caso y el procedimiento no se ha realizado y la revisión de los documentos termina el día de hoy, ya acordamos, perdón, todavía no acordamos, pero se propone que sean las Mesas Directivas. Nos vamos a declarar en sesión permanente, y en consecuencia durante el curso del día de hoy, las Mesas Directivas o las presidencias de estas comisiones, les vamos a presentar una propuesta de calendario para entrevistas y vamos a revisar los documentos.

Señora secretaria si pudiera someter a votación la propuesta del diputado Mario Alberto Rodríguez, gracias.

La secretaria diputada
: Con gusto presidente. Consulto en votación si es de probarse que las Juntas Directivas de las comisiones conjuntas, sean las encargadas de revisar los expedientes de los aspirantes a estos organismos. Los que estén por la afirmativa sírvanse a levantar la mano. Los que estén por la negativa. Abstenciones. Por unanimidad presidente.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Muchas gracias, por unanimidad de los presentes. Había una pregunta al diputado Iván Pérez Negrón, si todavía dar lugar la propuesta que él hizo llegar a esta presidencia.

El ciudadano
: En virtud de que nos declaramos en sesión permanente, nada más se tendría que hacer ya en el marco después de este acuerdo, la incorporación de que se hizo la revisión y quedan en estos momentos suspendidos los puntos 3 y 4, en virtud de que ya estamos en sesión permanente.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Es correcto. Adelante diputado.

El diputado
: Diputado presidente, exactamente como lo comenta la diputada, si es importante que hagamos la declaratoria de sesión permanente y la sometamos a votación.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Me parece que tenemos demasiado entusiasmo legislativo. Bueno, una vez que se ha propuesto las comisiones que estamos dentro del plazo del día 9 para revisar todos los expedientes, y estamos dentro del plazo para las entrevistas, les pedimos de manera respetuosa que atiendan la solicitud de la secretaria, de votación para declararnos en sesión permanente. Señora secretaria por favor.

La secretaria diputada
: A petición de los integrantes de estas comisiones unidas, sometemos a su consideración la votación de que esta sesión se declare en sesión permanente, por lo que les solicito sírvanse a levantar la mano los que estén por la afirmativa. Los que estén por la negativa. Abstenciones. Por unanimidad presidente de los presentes.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Muchas gracias, en mi calidad de presidente de la Comisión de Transparencia y Anticorrupción, les invito y convoco, anticorrupción, les invito y les convoco en este momento a las oficinas de la comisión para la revisión exhaustiva de todos los expedientes y cada uno de los expedientes de todos los aspirantes para poder estar en tiempo y forma. Tatiana.

La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: Que pudiéramos platear a lo mejor alguna hora mañana para avanzar o …

El presidente diputado Óscar González Yáñez: … Tentativamente.
La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: … Tentativamente sabiendo que pudiese esa cambiar, pero dado que somos muchos poder tener pues la información previa.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Tenemos un problema, de entre reglamento y acuerdo de la Junta de Coordinación y de la Mesa Directiva, que no nos ayudan ni nos permite sesiones nuestras comisiones cuando hay sesión del pleno, pero hablándolo aquí en este momento con Alberto tenemos los tiempos muy encima y le haríamos llegar una solicitud respetuosa al presidente de la Mesa Directiva, que en este caso nos ayude porque la convocatoria está de esa manera, no teníamos considerado sesionar en miércoles, que no es el uso y costumbre, y en consecuencia que nos permita sesionar a nuestra comisión, estamos planteando que sea alrededor de la una de la tarde, tentativamente el día de mañana, el lugar por obvias razones, por confirmárselos, ahora sí, que estuvieran atentos a la convocatoria.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: De igual forma a los miembros de la Comisión de Vigilancia, los convoco a que nos reunamos en este momento en la Comisión de Vigilancia de la Junta Directiva, muchas gracias a todos.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Muchas gracias a todos por su entusiasmo legislativo.

La secretaria diputada
: Se levanta la sesión (voces fuera de micrófono). Se declara el receso.
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