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El presidente diputado 
: Compañeras y compañeros diputados, buenas tardes. Como ustedes saben, estamos en... Como ustedes notarán, tenemos un problema de quórum. Podemos reanudar la sesión, nada más que no podemos acordar. Entonces, la vamos a reanudar dándoles información y vamos a intentar construir el quorum en el transcurso del día de hoy. 

Los presidentes de las mesas directivas, los presidentes de estas comisiones, con algunos integrantes de la Mesa Directiva nos hemos reunido ya con la secretaría técnica y con integrantes de la Junta de Coordinación Política, a fin de buscar la ruta de todo nuestro proyecto. 

Y en función de subsanar algunas interrogantes que tienen algunos compañeros diputados y en función de subsanar algunas consideraciones jurídicas de los procesos anteriores, recuerden que los procesos anteriores que han sido echados para atrás. 

Entonces, lo que estamos resolviendo es que pudiéramos acordar el día de hoy, nada más que para tal efecto necesitamos el quórum, y que todos ya tienen en sus manos la recepción de los 93 que cumplieron los requisitos documentales y los otros 5 que no reunieron los requisitos documentales, que es la hoja pequeña. 

Ustedes encontrarán ahí que no están los nombres. Los nombres son por protección de datos personales, pero están a su disposición en las oficinas de las comisiones. El día de ayer se hizo la revisión por los diputados y las diputadas que así lo decidieron de la documentación física, que sigue estando a su disposición y van a estar a su disposición todos los documentos en todo el transcurso del proceso. 

Nada más un favor, quien vaya a mandar a alguien, que nos lo haga saber. Que lo mande, nada más que nos lo haga saber y nos diga específicamente qué quiere buscar, revisar, que ahí no hay ningún problema. 

Son 93 expedientes físicos que cumplieron un montón de requisitos y 5 expedientes que no cumplieron con los requisitos, que ustedes los tienen en sus manos. Está el folio, que es el que garantiza el nombre de la persona y está qué documental no acreditó. 

Como consecuencia de esto podríamos dar por entendido que ya están los 98 expedientes: 5 que no cumplieron y 93 que van a ser sujetos de entrevista. ¿Cuál es la ruta que les estamos proponiendo? La ruta que les estamos proponiendo es que tenemos  que acorar el punto 3 del orden del día y la convocatoria, que es la recepción de documentos y que hoy terminamos esa etapa. 

De manera subsecuente, entraríamos a la etapa del calendario de entrevistas, agotar las entrevistas. Pero antes de esta etapa, y que es lo que platicamos con la Junta de Coordinación Política, nosotros tenemos que crear los criterios de evaluación. Es que quitamos la palabra “idónea”. Entonces, ya buscamos otra. 

Criterios de evaluación

Los diputados de comisiones unidas contarán con una cédula con criterios de evaluación. Entonces, nosotros tenemos que crear esos criterios, que es la siguiente etapa. Aquí les pediríamos por favor que en la siguiente sesión, que estamos pensando que sea hoy mismo, tenemos problemas porque está el pleno. Pero, una vez terminando el pleno, estamos pensando volver a sentarnos para tener quórum y poder acordar que las mesas directivas de ambas comisiones podamos presentarles ya los criterios para ver quien se considera el idóneo para la responsabilidad que se postuló. 

Diputada Tatiana. 

La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: Diputado, primero que nada, gracias por facilitarnos la información. Entrar en esta parte sabiendo que no podemos llegar a acuerdos y nada de eso, pero aquí tenemos una compañera que trae un instrumento que nos podría orientar y aunque no lo... Ah, bueno, que fuéramos avanzando en ese tipo de cosas. Aunque no son... ya las traemos como para ya votarlas, mejorarlas, pero ya muy fino para poder ir haciendo los grupos en su momento y llegar a avanzar y sacar lo más que se pueda adelante. ¿No?

El presidente diputado 
: Así es. Tenemos conocimiento desde en la mañana, lo vamos a tomar. Primero agradecer a nuestra compañera diputada Aleida Alavez. Primero, agradecerle porque nos da un avance. Ella como que entendió la misma lógica sin estar con nosotros, que tenemos que empezar a generar criterios, y nos hizo el favor de hacernos llegar esto.

Exactamente lo que está proponiendo la diputada Aleida es lo que tenemos que hacer: quitarle y ponerle criterios. Porque voy a poner un ejemplo, que fue el que estuvimos discutiendo. Nosotros estamos buscando un médico y alguien nos dice: “¿Por qué me rechazas si soy médico? ¿Por qué me rechazas?” En consecuencia, nos pueden impugnar la convocatoria.

Y nosotros  vamos a contestarle: “Es que queremos un médico pediatra y tú eres médico geriatra”. “Ah, bueno, pues eso dime y entonces yo me preparo para ser médico geriatra, para lo que tú buscas”. Por eso tenemos que crear estos criterios. 

Una vez que... Porque sepan ustedes que es muy probable que vamos a ser impugnados, pero no es lo mismo que te impugnen con razón y sin razón. Y una vez que estemos haciendo nosotros los criterios, podemos decir: eres idóneo o no por estos criterios. 

Darle una razón, que esa es la razón que el juez hizo. El juez nos echó para atrás la convocatoria porque no había claridad de por qué una persona no era idónea. Por eso es lo que estamos intentando hacer ahora. 

Les vamos a presentar también el calendario. Estamos tratando de irnos 22, 23, 24 y 25 para las entrevistas. Y nosotros entregar... 22, 23, 24 y 25, y nosotros entregar el día 25 a la Junta de Coordinación Política, ya sea por la tarde o por la noche, un dictamen para poder intentar entrar en el orden del día del día 26, de la sesión del día 26. Y si no hubiera sesión el día 26, la siguiente sesión. 

Esos son los tiempos que acordamos con la Junta de Coordinación Política para poder sacar esta responsabilidad de los seis contralores en el mes de abril y en este periodo, para no intentar... no ser causal de irnos a periodo extraordinario. Si tenemos periodo extraordinario, que sea por otras razones y por ausencia del cumplimiento de nuestros tiempos y responsabilidad. 

Así están los tiempos, así están las cosas. No sé si...
(Sigue turno 2)

… las cosas. No sé si más compañeros que estuvimos en la reunión tuvieran comentarios diferentes o si falta alguna información o si alguien tendrá alguna duda de la ruta que estamos proponiendo, que fue construida con la Junta de Coordinación. Para esto, también la Junta de Coordinación nos va a generar un nuevo acuerdo, eh, para subsanar, para subsanar el tema jurídico. La Junta nos va a generar, va a emitir un nuevo acuerdo. ¿Vale?

Entonces, todos los compañeros que tengan a bien las mesas directivas vamos a generar, vamos a seguir construyendo estos acuerdos, como el que nos da nuestra compañera diputada Aleida, y todos los que quieren darnos alguna opinión sobre cuáles deben ser los criterios, pues estamos en tiempo o lo hagan saber a través de su representante en la Mesa Directiva de las comisiones o si nos quieren acompañar personalmente, nos estaríamos reuniendo.

Bueno, las mesas directivas saliendo de aquí nos vamos a reunir, para, les estaríamos diciendo físicamente dónde, lo mandaríamos ahí por los whatsApp que tenemos, para que todo mundo esté claro, pero la idea es avanzar el día de hoy.

Entonces, que hagamos un esfuerzo por atender la sesión del pleno, para también hagamos un esfuerzo por construir el quórum necesario aquí para poder acordar. ¿Sale?

El presidente diputado
: Sí. A ver, el diputado Marco.

El diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Si se pudiera de una vez que ahorita fijáramos la hora exacta, para que pudiéramos comentarle a los compañeros y a esa hora estemos, porque como no teníamos bien la hora, ahorita pues no tenemos quórum y si quedamos todavía de forma de que no fijemos el horario de la próxima reunión, igual estaría de que algunos ya tengan algún compromiso y no pudieran asistir.

Y también para ahondar en la propuesta de lo de idoneidad que deben de cumplir los aspirantes. Me parece muy bien, nada más tengo unas pequeñas adecuaciones que hacer y ahorita te las presentaría, para que llegáramos a algo más consensuado.

Pero sí me parece muy importante que vayamos fijando los parámetros de cómo vamos a medir la idoneidad de los aspirantes.

El presidente diputado
: Gracias. Miren, la importancia de que el día de hoy nos vayamos ya con el acuerdo de la revisión del punto que nos atoró ayer y que nos derivó a las juntas directivas, para la revisión de la documentación, es importante que hoy lo tengamos firmado. Es decir, esa parte sí tenemos que acotarla el día de hoy y por eso era importante que tuviéramos, si ahorita tuviéramos el quórum pudiéramos ya nada más validar y dar cuenta del trabajo que desarrollaron en conjunto las juntas directivas de las dos comisiones, que validaron la recepción de documentos y que es la información que ahora poseemos. Esa parte tenemos que agotarla hoy inminentemente, es decir, no podemos dejarla pasar el día de hoy y para eso necesitamos el quórum.

Entonces, lo que estamos esperando, hemos reanudado la sesión, pero no podemos tomar un acuerdo, porque nos hace falta el quórum, por eso a título informativo les estamos informando de la resolución. A partir de ahí ya tendríamos la oportunidad de, mandatados por la Junta de Coordinación Política, hacer la modificación de las fechas para las entrevistas, lo que mencionaba el diputado Marco, y establecer también, incluso, mediante las mismas juntas directivas, estos criterios y socializarlos con cada uno de ustedes, pero para esa ruta tenemos tiempo, para la que ya no tenemos tiempo es para la validación y el acuerdo del día de hoy de la revisión de la documentación, que era lo que discutíamos el día de ayer. Esa parte tenemos que agotarla hoy.

Si hoy, si ahorita se integraran los compañeros, pudiéramos ya dar cuenta de eso y pudiéramos pasar a otra parte. Entonces, mientras esto no suceda vamos a estar en permanente hasta agotar este punto y seguiremos en permanente. Adelante, diputado.

El diputado
: Buenas tardes a todos, a todas. Presidente de la Comisión de Vigilancia y presidente de la Comisión de Transparencia, secretarios, integrantes, a mí me gustaría hacer una propuesta para ir avanzando, si bien no tenemos el quórum necesario, sí estoy muy interesado en el tema del calendario de las comparecencias.

Y en la medida en que estamos viendo que los tiempos nos están alcanzando, trabajamos una propuesta que comprende un solo día para las comparecencias. Ya viene una matriz, un cuadro con nombres, apellidos, horarios y comparecientes, para poder avanzar en ese sentido.

Yo lo comparto aquí con mis compañeros, con ustedes, les hago llegar en este momento la propuesta para que se vaya avanzando y, bueno, pues muchas gracias.

El presidente diputado
: Gracias, diputado. Sí, digo, diríamos que por pasos estamos encima del punto que hoy estoy comentando. Por procedimiento total tenemos tiempo. O sea, vamos en orden, pero estamos siendo receptivos a todas las propuestas, porque estamos construyendo rutas que nos permitan hacer evaluaciones y entrevistas que permitan solventar al menos todos los vacíos que pudiera generar que alguien pudieran inconformarse.

En ese sentido estamos siendo muy cautelosos y estamos auxiliándonos del jurídico, de la Junta de Coordinación Política y de todos, porque lo que más queremos en blindar todo el proceso. Ese es el apartado.

Entonces, estamos en un impasse precisamente ahorita, pero decidimos informarles el estatus en el que nos encontramos. Aquí estamos en este momento. Entonces, si ahorita logramos… Entiendo, porque pregunté que hay una reunión, creo de la fracción parlamentaria del PAN, eso nos deja sin quórum, pero están por terminar.

Entonces, si esperaríamos, podríamos agotar el punto de hoy y poder determinar. ¿Ya vienen, verdad? Ah, okey. Entones, nos vamos a esperar, pero ese es el estatus y ahorita informar y poder proceder con las fechas o hacer una propuesta de fechas, ¿sí? Muchas gracias. Entonces, esperamos un momentito más.

El presidente diputado
: Si quieren podríamos avanzar. ¿Nadie tiene dudas ya en el tema de recepción de documentos? ¿Nada? Para ya no, para que ya sea más breve la siguiente etapa. Nadie.

La sesión de hoy está calculada terminar a las, más, menos, alrededor de las seis de la tarde. Entonces, valdría más bien hacer un esfuerzo ahora, porque creo que después de las seis todo mundo va a correr a atender sus compromisos. ¿Ya vienen?

El presidente diputado
: Bajemos a votar y regresemos inmediatamente. ¿Sí les parece bien? En cinco o diez minutos votamos, bajemos a votar, pero con el compromiso de regresar y ya traernos a los compañeros. ¿Mande?

El presidente diputado
: Tatiana.

El presidente diputado
: Perdón.

La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: … a votar…
El presidente diputado
: ¿Cómo?

El presidente diputado
: Exacto, ese es el compromiso.

El presidente diputado
: Ah, que hagan el compromiso.

El presidente diputado
: Nos vamos uno, pero regresamos dos. Muy bien…
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