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El presidente diputado Óscar González Yáñez: Nuestros trabajos, ustedes saben que va a ser una reunión muy breve, porque además tenemos la responsabilidad de incorporarnos al pleno para diversas cosas. Acordamos Mario Alberto, el presidente de la Comisión de Vigilancia y un servidor iniciar los trabajos de esta comisión, en tanto vamos trabajando esperamos tener el quórum que tengamos que acordar, pero iniciemos ya los trabajos.

Como ustedes saben tenemos pendiente el día de hoy los criterios por los cuales se les va a hacer la evaluación a los que aspiran a estar en un cargo de la responsabilidad de las contralorías, de control de los órganos descentralizados. Eso es, por un lado, y por otro lado aprobar el calendario de las entrevistas que se les van a hacer a los compañeros.

Se reunió la Mesa Directiva de ambas comisiones hace un momento, por eso también tenemos un poco de problema con la papelería, pero ya hemos construido un acuerdo y la idea es empezar el día lunes como lo dice la convocatoria, lunes 22, 23, 24 y 25 las entrevistas, y serían todas en los salones de cristales. Se les va hacer pasar un calendario, vamos a empezar el día lunes a las 4 de la tarde, porque estamos pensando que los compañeros que vienen de otras entidades, pues tengan tiempo para llegar y para poderse incorporar a los trabajos.

Sería entonces, iniciaríamos el lunes a las 4 de la tarde, con Cofese, que es la más breve porque son 8, solamente son 8 aspirantes y las demás las estaríamos desahogando tanto martes, miércoles y jueves, con la idea de terminar el jueves pasando el medio día, después de la comida y podernos reunir el jueves, el jueves por la tarde para que lo vayan considerando en su agenda, más menos por ahí de las 4 o 5 de la tarde, el jueves, y poder generar un dictamen para poderlo entregar a la Junta de Coordinación Política y pudiéramos entrar, a ver si podemos entrar al pleno de la siguiente sesión y poder cumplir que se haga el nombramiento de estos 6 aspirantes en este periodo y no seamos parte, digo no sabemos si va a haber un periodo extraordinario, no lo sabemos, pero cuando menos no generemos la necesidad nosotros.

Entonces el compromiso que hicimos con la Junta de Coordinación Política, que cabe agregar que agradecerles a los integrantes de la Junta porque han sido bastante, digamos atentos y amables en el manejo de los tiempos y modificaciones de convocatorias, tiempos, días y demás y han sido bastante colaboradores con nosotros, por ejemplo ya emitieron el acuerdo, que lo vieron ustedes el día de ayer que se votó en el pleno, se emitió el acuerdo para que podamos nosotros generar el acuerdo nosotros, el que tenemos hoy en pie.

En consecuencia, nuestra ruta jurídica va en la ruta que estamos calculando. Les vamos a circular en unos momentos, lo estamos terminando, se está terminando por parte del apoyo técnico de los enlaces, los criterios que aprobó ahorita las juntas de ambas comisiones y también les vamos a hacer circular el calendario. Esa es la situación y es donde estamos. Como tú quieras, a ver Marco vas. Vale.

Los compañeros, compañeras que nos están apoyando con la revisión del quórum, ¿Ya tendremos quórum? Porque más de la mitad ya está, nada más recordarles que tiene que ser más de la mitad de cada comisión. El criterio de comisiones unidas no aplica a que somos 63 el quórum lo tendríamos que tener con 32 pero tendrían que ser cuando menos 16 de cada una. Ese es el problema que tenemos.

(Voces fuera de micrófono) Si están considerados. Si hay diputados y diputadas que valen por dos (voces fuera de micrófono). Bueno la verdad es que aquí todo mundo valemos por dos, nada más que jurídicamente algunos valen dos. Yo sé que nuestras casas, nuestros barrios, nuestros distritos nos quieren mucho, valemos mucho más. Nos falta, a fíjense tenemos aquí un considerando, para saber si somos mayoría o no, a ver lo doy para que me den su opinión.

La Comisión de Transparencia ya tiene 16 integrantes, nos faltaría 1 si fueran 32, el tema es que en este momento tenemos a un diputado menos, entonces no sé si somos 31, entonces con 16 tenemos quórum. Dijo por la licencia que pidió el diputado Charrez (voces fuera de micrófono).
¿Pero es de vigilancia o transparencia? Bety, las queremos muchísimo, muchas gracias con ustedes hacemos quórum, son las más esperadas hoy, ni sus novios ni sus esposos las esperaban tanto como nosotros. Bueno muchas gracias, le dejo la conducción aquí nuestro compañero diputado presidente de la Comisión del Vigilancia el compañero Mario Alberto.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Buenas tardes compañeros. No sé si ya esta lista la reproducción del material. Se están reproduciendo, nada más para que ustedes tengan vista de los criterios. Digo, sin tanta ciencia y sin tanta sofisticación, nos adherimos a instrumentos que ya fueron diseñados, tanto en el Senado que ya se tomaron en consideración para evaluar este tipo de perfiles y pues lo que hicimos fue adaptarlos a este proceso y no nos metemos en tantas complicaciones, pero si necesitamos el día de hoy, con la aprobación, el acuerdo de estos criterios, sería sencillamente lo que nos hace falta, estamos en espera, sé que están modificando algunas cosas y están imprimiendo.

Entonces, lo que tarde la impresión es todo lo que nos haría falta para revisarlo y si alguien tuviera alguna observación por supuesto, hacer la modificación que consideren pertinente. Entonces lo entregaríamos a título de borrador. A mira, llego Ana Lilia.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Muchas gracias diputada Ana Lilia.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Pero ella es de vigilancia, sí.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Nada más aclararles que estos criterios, de ninguna manera coartan la libertad de los compañeros legisladores, de a la hora de las entrevistas a los que aspiran, o sea a los compañeros legisladores vamos a llamarles, siguen estando libres para hacer cualquier considerando cuando venga una aspirante. El procedimiento que estamos proponiendo es que el aspirante pueda, la o él aspirante pueda hacer una intervención de hasta 10 minutos, después hacer 3 preguntas por parte de lo que estén, diputadas y diputados que estén presentes y respuestas, de tal forma que estamos calculando que cada entrevista pueda durar hasta 25 minutos, hasta 25 minutos. Esa sería la mecánica, vamos a llamarle.

Y no hay más que insistirle que estos criterios que de ninguna manera coartan ni la libertad ni el deseo. La diputada Aleida por favor. Si nos ayudan con un micrófono para la diputada Aleida…
(Sigue turno 2)
… gracias, diputado presidente. Efectivamente,  esta idea de los criterios es para someternos todos a una serie de parámetros que nos permita hacer una valoración homogénea. También tiene que ver con un ejercicio de parlamento abierto, porque al tener claros nuestros criterios de conocimiento hacia afuera estamos también en un ejercicio al que nos debemos de transparencia, de parlamento abierto, y que todos los que vamos a intervenir en este proceso sepamos exactamente qué es lo que estamos valorando y esperando de los concursantes.

Por eso yo creo que era de suma importancia al igual que la organización de las entrevistas y los horarios, que no solamente esa fuera la garantía de conocimiento hacia los concursantes, sino también qué estamos esperando saber, conocer y que además eso sea transparente. Yo creo que abunda todavía más en este ejercicio el que tengamos este parámetro del conocimiento de todos.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Es correcto. Perdón. 

El diputado
: Gracias, diputada. A petición de los dos presidentes de las comisiones, si no tienen inconveniente estaremos moderando la mesa con la secretaria, con la diputada Lidia.

Si hubiese  algún comentario adicional respecto a la propuesta que se está haciendo respecto a los criterios que vamos a analizar n un momento más, y adelante diputado Héctor, por favor.

El diputado Héctor Serrano Cortés: Me parece, cuando hablamos luego de parlamento abierto se nos llena la boca de algo que debíamos de tener más conciencia. Cuando uno va a evaluar frente a nosotros y frente al pueblo de México a una persona,  debe uno además saber que esa persona tiene familia y que merece un respeto, qué se evalúa, quién lo evalúa  y por qué se evalúa.

El por qué se evalúa queda claro en el marco de la ley, quién lo evalúa somos nosotros, y cómo lo evaluamos somos nosotros. Si nos hubieran dado una hoja en blanco y hubiera pedido 10 criterios, te aseguro que hubiera sido muy diferente entre todos.

Entonces me parece cuando que todavía en este Congreso debíamos de avanzar en los términos de parlamento abierto para, esas son audiencias públicas ya mexicanizadas, dijéramos, este tipo de comparecencias debía de tener un formato muy específico a preguntas específicas y diseñadas y abiertas de manera específica.

Entonces me parece que es muy buen ejercicio este y que tendríamos que documentarlo luego para que estas audiencias públicas tuvieran una mayor puntualidad, y no tengo ningún inconveniente que usted presida, lo hace muy bien, compañero.

El diputado
: Muchas gracias por la confianza, diputado. ¿Alguna otra legisladora o señor legislador que hiciera hacer uso de la palabra? 

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Perdónenos, pero entre los tiempos de la Junta de Coordinación y los tiempos de las mesas directivas luego no nos ayudamos mucho, y luego el pleno y luego nosotros.

Les pediríamos de favor también a los compañeros que vayan pensando y se vayan, les vamos a hacer llegar en este momento el calendario y pedirles de manera muy encarecida que donde quieran estar, que no es necesario que estén si así lo consideran, estar los cuatro días. 

Quien quiera estar evidentemente está en su derecho y estar en todas las comparecencias, si se les puede llamar así, que cada quien desee. Nada más que para dividirnos el trabajo les hemos pedido que por grupo parlamentario, para garantizar la pluralidad, pudiéramos garantizar que hubiera uno de cada grupo parlamentario siempre y en todo momento, aunque puedan estar siendo sustituidos, pero que siempre pudiera estar un compañero de cada grupo parlamentario, incluso los de sin grupo y sin partido, don Héctor.

Ahora sí que la idea es garantizar que todo mundo esté atento, pues y pueda tener acceso. Diputada Martha Elisa.

La diputada Martha Elisa González Estrada: Gracias. Diputado presidente, quisiera saber en qué fecha pudiéramos tener los documentos de los aspirantes  a ocupar los puestos de control interno, para tener la oportunidad de hacer la revisión de los mismos y poder llegar a la etapa de las entrevistas ya con cuestionamientos muy puntuales derivados de ese análisis de la información.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Perdón, diputada. ¿Exactamente a qué documentos se refiere?

La diputada Martha Elisa González Estrada: Por lo que tiene que ver con su currícula, lo que sustenta su experiencia para ocupar el cargo.
El presidente diputado Óscar González Yáñez: Esos ya están todo el tiempo a disposición.

La diputada Martha Elisa González Estrada: ¿Ya están subidos?

El presidente diputado Óscar González Yáñez: No, no, no, están a disposición, recuerda que por protección a datos personales no los podemos subir.

La diputada Martha Elisa González Estrada: Pero se comentó en aquella ocasión que había una versión pública.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Solamente es la versión pública, es el currículum, solamente. Esa es la única que podemos hacer.

La diputada Martha Elisa González Estrada: ¿Y eso cuándo lo pudiéramos tener?

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Yo creo que lo vamos a poder hacer hoy o mañana a más tardar. Sin problema.

La diputada Martha Elisa González Estrada: Muchas gracias.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Evidentemente tiene que ser con el tiempo, con antelación de las entrevistas. Es lo único que estamos cuidando.

¿Ya les están distribuyendo el calendario? Todas las entrevistas se llevarían a cabo en los salones del edificio que se llama de Cristales, para estar físicamente a distancia para poder estar atendiendo todo el tema.

Ustedes entenderán que las entrevistas tendrán que ser en muchos casos simultáneas, para poder agotarlo, porque si no de otra manera  nos sería muy complicado. 

Es importante que esto lo aprobemos para que pueda ser subido a la Gaceta del parlamento, y se convierta en un documento oficial para todos los aspirantes. 

El diputado
: La diputada. Adelante, diputada…

(Sigue turno 3)

... El presidente diputado Óscar González Yáñez: La diputada. Adelante, diputada…

Compañeros, por respeto a los participantes y demás, les pediríamos por favor que solamente sea del manejo de las compañeras diputadas y los compañeros diputados. Que solamente sea del manejo de ustedes. Gracias. 

La diputada 
: Sí. Muy buenas tardes. Yo tengo una pregunta para los dos presidentes. ¿Qué va a pasar? Aquí tenemos 93 participantes, pero ayer estaban comentando que de la legislatura pasada quedaron 52 pendientes que ya habían pasado un proceso. Pero si los vamos a elegir entre todos esos... No los conocemos, no sabemos nada de ellos. ¿Qué pasa con esos 52? 

El presidente diputado Óscar González Yáñez: La verdad es que esa duda que usted tiene, diputada, también la tenemos nosotros, porque ellos ya fueron evaluados, ya están en la siguiente etapa. 

La diputada 
 : Pues sí, pero ¿qué vamos a hacer? Somos responsables y no sabemos quiénes son. ¿Qué hacemos? 

El presidente diputado Óscar González Yáñez: No, sí sabemos. 

La diputada 
: Bueno, sabemos el nombre, pero nosotros no los evaluamos. Ya no van a pasar a entrevista ni nada. 

El presidente diputado Óscar González Yáñez: No, porque ellos ya están en otra etapa. 

La diputada 
: Pero ¿nos corresponde a nosotros seguirlos en el mismo? 

El presidente diputado Óscar González Yáñez: A nosotros esa ya no, nos toca la nueva etapa, la convocatoria por la cual expresamente se nos turnó a nosotros. Los demás casos no. 
La diputada 
: Entonces, ¿también van a estar sometidos a votación en el pleno? 

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Van a ser por parte de la Junta de Coordinación Política. Nos tenemos que poner de acuerdo nosotros en ayudarle a la Junta de Coordinación Política si manda el 100 por ciento al pleno o manda una propuesta, que eso no está definido. 

Lo lógico es que se mande una propuesta de seis, sería lo lógico. Pero el tema es que si violentamos el derecho de alguien... La Junta de Coordinación Política está haciendo las consultas jurídicas para ver si se manda una propuesta, un grupo de los seis o se manda el 100 por ciento al pleno. 

Evidentemente, por procedimiento parlamentario tendría que ser solamente la propuesta de los seis, pero no necesariamente nos da garantía de respeto de los derechos de todos, y en una posible impugnación podríamos tener otro criterio. Es lo que se está revisando. 

Discúlpame que no te pueda contestar con certeza la pregunta, pero no tenemos certeza en ese proceso. Pero lo vamos a tener en la siguiente reunión si problema. Gracias. 

La diputada 
: De acuerdo. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Solo para complementar. Ya la Junta de Coordinación Política tiene ese proceso, ellos ya pasaron toda esa ruta. Por lo tanto, lo único que nos toca es correr esta ruta de estos 93. Ya lo que decida Junta de Coordinación Política, en términos de esas personas que ya tienen el proceso concluido hasta donde están, ellos determinarán qué sigue. 

Cabría la posibilidad como dice Óscar, que nosotros mandemos seis o que mandemos también los 93, si los consideramos idóneos. Pero en eso ya al final ellos tomarán la decisión para poder sacar al pleno las propuestas definitivas. 

En este momento lo que nos toca a nosotros son los 93, pero que sepan que sí hay una cantidad de personas a las que se les van a proteger sus derechos en términos de la convocatoria que se turnó. 

El presidente diputado Óscar Yáñez González: Una pregunta técnica. ¿Ya tendrán todos en sus manos tiempos y criterios de evaluación? ¿Ya?  Un favor, si nos pueden ayudar a distribuir los criterios. Si ya los tiene el presidente Mario y un servidor es que ya están. Entonces, nada más hay que circularlos. 

Pero bueno, parece que hay en el apoyo técnico un poco de tensión en qué se puede distribuir y qué no. por eso apoyan siempre el banderazo de salida. Versión uno, versión dos. 

Transparencia tiene que transparentar, pero luego la transparencia luego no les ayuda a los que no les gusta la transparencia. Perdón por la transparencia de mi comentario. 

Ya tenemos todas las aclaraciones que había que aclarar. En un lapso de más menos un minuto tendrán en sus manos los criterios que vamos a aprobar. Recuerden que son criterios ruta, que de ninguna manera limita el derechos de los diputados a ejercer su derecho de preguntar, de ninguna manera. 

Nada más que la convocatoria, el acuerdo del día de ayer de la Junta de Coordinación nos obliga a aprobar una ruta de criterios. ¿Vale? Pero eso no limita de ninguna manera que quien quiera hacer un cuestionamiento de otro tipo lo pueda hacer. Ahora sí, ya. Te regalo el mío, yo para que lo quiero. 

Adelante, perdón. 

El diputado 
: Presidente, muchas gracias. Es nada una duda. Bien es cierto que ya está la lista de los que vinieron a inscribirse, los 93. Hoy vamos a aprobar lo que son los lineamientos, pero considero que necesitamos primero sabe el estatus de cómo quedaron los 56. 

Yo estaba revisando la convocatoria y dice que vamos a determinar en comisiones unidas quiénes son los idóneos que estuvieron ya para pasar el pleno. No la Junta de Coordinación Política. No podemos dictaminar si no conocemos cómo quedó, por ejemplo, el estado, la demanda, en qué situación están, porque sería un estado de incompetencia o de no igualdad.

Entonces, yo pediría que primero hagamos el estudio, de cómo está cada expediente, cómo quedaron. Ellos hasta el día de hoy, se ha convocado, no se ha convocado para que nosotros aquí podamos dictaminar así dice la convocatoria. No va a ser que dictamine la Junta de Coordinación Política, nosotros tenemos que dictaminar la lista. 

Si no estamos en sintonía... Yo propongo que hoy veamos los lineamientos, revisemos cómo están los demás y luego tengamos una reunión para que nosotros dictaminemos acá. Es cuanto, presidente.

...

(Sigue turno 4)
… es cuanto, presidente.

El presidente diputado
: Sí, diputado. Diputado Daniel, este proceso solamente nos incluye a nosotros, es menester de nosotros el darle seguimiento. La convocatoria, aquí, digo, le voy a hacer llegar este documento, si me permite, de los resultados de los otros candidatos, que en principio de cuentas se salvaguardan sus derechos, debido a que alguien interpone un recurso y detiene el proceso, pero ellos concluyen su proceso.
Aquí están salvaguardados sus derechos, al nosotros abrir la convocatoria nuevamente tuvimos que incluir otros 93, porque bueno, tenemos que dar tránsito a eso y en un momento empataremos los resultados de ambas, de ambos candidatos, hasta que lleguen estos al seis, en todo caso estos tendrán que llegar al nivel en que concluyeron o están los otros, en ese momento empataremos la ruta, pero el estado de información aquí está, el estado que guarda está publicado en la Gaceta, no, no está escondido. Exacto.

Los que tendrían que seguir por un asunto de iniciar el proceso, porque tuvimos que iniciarlo, en el momento que abrimos la puerta nuevamente a una convocatoria, pues das, no solamente es iniciar el proceso para los 56, sino les abres el proceso a los que más se quieran incorporar. Ese es el asunto.

Sí, ¿podemos darle esta copia? Diputado, le puedo proporcionar el documento, para que lo tenga. Y los demás, quien quisiera consultarlo, 29 de junio de 2017 está publicado en el Gaceta Parlamentaria, quien lo pueda. Ah, sí, okey. Muy bien.

El diputado
: Presidente, si quieren, incluso, tenemos los nombres, si quieren se los podemos distribuir. ¿No? ¿Con la Gaceta está bien? Vale.

El presidente diputado
: ¿Les parece bien si ponemos ya a votación el calendario? Sí. Compañeros, vamos a avanzar, porque dentro de poco vamos a tener que retirarnos todos al pleno.
Entonces, les proponemos lo siguiente. Como ya tienen en sus manos el calendario, tienen en sus manos el calendario, le pediríamos a la diputada Lidia, secretaria que nos está auxiliando en esta ocasión a ambos presidentes, si pudiera poner a votación si es de aprobarse el calendario propuesto para las exposiciones y comparecencias de los aspirantes a los seis órganos desconcentrados, a los cuales tenemos referencia y tenemos que nombrar.

La secretaria diputada Lidia García Anaya: Con gusto, presidente. Se somete a consideración de esta asamblea, el acuerdo con el calendario para realizar las comparecencias a los candidatos a ocupar el cargo como titulares de los órganos internos de control de los organismos con autonomía reconocida en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanas, que ejerzan recursos de Presupuesto de Egresos de la Federación. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación).

¿Diputada Martha, emitió su voto?

El presidente diputado
: ¿En qué sentido?

La secretaria diputada Lidia García Anaya: Bien. Presidente, se aprueba el acuerdo por unanimidad de los presentes.

El presidente diputado
: Muy amable, gracias. Entiendo ya distribuyeron los criterios, ¿ya se los distribuyeron?

La diputada
: Ya.

El presidente diputado
: ¿Ya? Bueno, ¿algún comentario u observación? ¿No? Diputada Lidia, si pudiera de favor poner a votación los criterios.

La secretaria diputada Lidia García Anaya: Se somete a consideración de esta asamblea el acuerdo que establece los criterios para realizar las comparecencias a los candidatos a ocupar el cargo de titulares de los órganos internos de control. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Presidente, aprobado por mayoría de los presentes.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Muchas gracias, secretaria. Recordándoles que estamos en sesión permanente, para que estén atentos a la convocatoria. Tanto el diputado presidente Mario Alberto, presidente de la Comisión de Vigilancia, y un servidor, de Anticorrupción, vamos a tratar de ser lo más sensibles posible de hacerles llegar comunicación con la mayor antelación posible para las convocatorias. Pero de entrada, estén calculando que podríamos sesionar el jueves por la tarde. El jueves por la tarde, de la próxima semana. No, del día, espérenme.

El diputado
: 25.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: 25, 25 de abril. O sea, una vez terminando las entrevistas.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Y por otro lado, también les pediría que por grupo parlamentario estamos distribuyendo cómo quedarían integrados los grupos para las comparecencias, que tendríamos, habíamos dicho al menos un representante por cada grupo parlamentario.
Entonces, sí pediríamos que alguien determinara quién fungiría en esa materia, para simplificar no tenerlos a todos y que pudiera administrar los nombres, los lugares y los grupos a los que quieren participar cada uno de ustedes y que podamos tener ya… de los diputados que estarían atentos a las comparecencias en cada uno de estos grupos. ¿Sí? Muy bien.

El presidente diputado Óscar González Yáñez: Les pediríamos si pudiera ser a través de los secretarios de las mesas directivas, a fin de buscar que estuviera lo más equilibrado posible, sí en la pluralidad, pero también sí en el número de compañeros legisladores presentes.

Si bien es cierto y cabe aclarar, creo que es importante esa aclaración, no es obligación que sean entrevistados por el pleno de ambas comisiones, son entrevistas, sí, o comparecencias por parte de  los aspirantes, son entrevistas que realizarán integrantes de las Comisiones de Vigilancia, de Transparencia y Anticorrupción, integrantes. No, no tenemos esta necesidad de que cada uno.

Me interesa mucho aclarar este tema, para que los aspirantes estén claros que en algunos momentos van a encontrar a cuatro, cinco o seis diputados y son los que lo van a entrevistar y les pediríamos de favor, los que no deseen estar en todo el proceso, pues sí nos ayuden estando cuando menos en tres de los seis grupos, en tres, para que pudiéramos todos ser parte y sacar esto, digamos, en consenso más amplio, ¿no?

No habiendo nada, les agradecemos mucho. Y que estén pendientes para las convocatorias. Muchas gracias por su alto nivel de responsabilidad.

La secretaria diputada Lidia García Anaya: Continuamos en sesión permanente.
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