Palacio Legislativo de San Lázaro, 18 de octubre de 2018
Versión estenográfica de la reunión de instalación de la Comisión de Ciencia y Tecnología e Innovación de la Cámara de Diputados LXIV Legislatura, llevada a cabo este jueves en el salón Protocolo del edificio C.
Comisión de Ciencia y Tecnología e Innovación
Reunión de instalación
Jueves 18 de octubre de 2018
Turno 1, hoja 3, arm


La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera:
: Vamos a iniciar la sesión de la instalación de la Comisión de Ciencia, Tecnología e Innovación. Gracias.
La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Muy buenos días a todos y a todas. Sean bienvenidos al Palacio Legislativo de San Lázaro. Para mí es un honor estar aquí con ustedes. El motivo de nuestra reunión es con la finalidad de llevar a efecto la instalación de la Comisión de Ciencia, Tecnología e Innovación.
Saludo cordialmente a nuestros invitados especiales. Al licenciado Gerardo Sosa Castelán, presidente del patronato de la Universidad Autónoma del Estado de Hidalgo. Muchas gracias, licenciado, por estar aquí. Al doctor José Franco López, coordinador general del Foro Consultivo Científico y Tecnológico. Muchas gracias. Al doctor José Mustré de León, director general del Centro de Investigación y de Estudios Avanzados del Instituto Politécnico Nacional. Sea bienvenido. Al doctor Roberto Villers, director general Académico de la ANUIES. Muchas gracias.
Al doctor Francisco Javier Mendieta Jiménez, director general de la Agencia Espacial Mexicana. Gracias. Al licenciado Luis Gerardo Jaramillo Herrera, director general de Educal. Al doctor Otilio Acevedo Sandoval, representante del rector de la Universidad Autónoma del Estado de Hidalgo, maestro Adolfo Pontigo Loyola. Gracias. Al ingeniero Mateo Linaza Ayerbe, presidente de la Asociación de Haciendas del Estado de Hidalgo. Al doctor Bernardo Gómez González, integrante del equipo de transición del Conacyt. Gracias por estar aquí. Al maestro José Alonso Huerta Cruz, presidente de la Red Conacyt. Gracias.
Saludo también a todos los investigadores, científicos, tecnólogos, a la gran comunidad que desarrolla investigación, transferencia de tecnología e innovación. A esos jóvenes doctores. A los medios de comunicación. A todos ustedes los saludo. Y de verdad es un honor que estén aquí con nosotros.
Respecto a las actividades que vamos a realizar el día de hoy, solicito al señor secretario se sirva hacer del conocimiento de esta comisión la existencia de quórum.
El secretario diputado
: Le informo, señora presidenta, que se cuenta con la presencia de 18 diputadas y señores diputados. Consecuentemente, tenemos quórum para realizar la reunión.
La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Muchas gracias. Destaco también que se encuentran con nosotros los diputados de la comisión y diputados invitados, presidentes y secretarios de diferentes comisiones. Muchas gracias por estar aquí con todos nosotros.
Continuamos con los asuntos en la cartera. En el segundo punto del orden del día tenemos la presentación de los integrantes de la comisión. Les pediría que iniciemos, por favor.
El diputado Ricardo García Escalante: Gracias. Muy buenos días. Sean todos bienvenidos. Soy Ricardo García Escalante, diputado de Acción Nacional, secretario de esta comisión.

La diputada Laura Érika de Jesús Garza Gutiérrez: Buenos días. Mi nombre es Laura Érika Garza Gutiérrez, del distrito de Nuevo León. Soy también secretaria de esta comisión.

El diputado Julio Carranza Areas: Muy buenos días. Mi nombre es Julio Carranza Areas. Vengo del Puerto de Veracruz. De la bancada de Morena. Integrante de esta comisión.

La diputada Geraldina Isabel Herrera Vega: Buenos días. Mi nombre es Geraldina Herrera Vega. Vengo de Jalisco. Y de Movimiento Ciudadano.
El diputado Limbert Iván de Jesús Interian Gallegos: Muy buenos días a todos. Soy Limbert Interian Gallegos. Represento al distrito 3 de la ciudad de Mérida, Yucatán, pero me permito decir que represento a mi estado como diputado federal de la Fracción Parlamentaria de Morena. Muy buenos días.

El diputado Hirepan Maya Martínez: Muy buenos días a todos. Hirepan Maya Martínez, diputado de Michoacán, del Grupo Parlamentario de Morena. Gracias.

La diputada Beatriz Silvia Robles Gutiérrez: Muy buenos días a todos. Beatriz Robles Gutiérrez. Diputada por Querétaro. De la Fracción Parlamentaria de Morena.

El diputado Jorge Romero Herrera: Gracias. Buenos días. Yo soy Jorge Romero Herrera. Soy de la Ciudad de México. Y soy del Grupo Parlamentario de Acción Nacional.

La diputada Patricia Terrazas Baca: Buenos días. Patricia Terrazas Baca. Del Grupo Parlamentario del PAN, de Chihuahua.

El diputado Carlos Iván Ayala Bobadilla: Buenos días a todos. Carlos Iván Ayala. Del distrito sinaloense 02 federal.

La diputada Alejandra Pani Barragán: Muy buenos días. Mi nombre es Alejandra Pani Barragán. Del distrito 2, del estado de Morelos. De la Fracción Parlamentaria de Morena.
La diputada María Eugenia Hernández Pérez: Buenos días a todas y a todos. Mi nombre es María Eugenia Hernández Pérez. Del distrito 11 de Ecatepec, del estado de México. Y de la Fracción de Morena. Buenos días a todos.

El diputado Alberto Villa Villegas: Muy buenos días. Mi nombre es Alberto Villa Villegas, de la Fracción Parlamentaria de Morena del estado de Jalisco. Bienvenidos.
El diputado Sergio Máyer Bretón: Buen día. Bienvenidos a todos. Felicito a nuestra presidenta por este evento en el que nos honramos ser parte. Soy el diputado federal Sergio Máyer. Del distrito 6. Integrante del Grupo Parlamentario de Morena.
La diputada Lizeth Sánchez García: Muy buenos días a todos. Bienvenidos a todos los investigadores, intelectuales. Ésta es su casa. Bienvenidos a los medios de comunicación. Y claro está, un saludo a todas las personas que no ven en las redes sociales. Mi nombre es Lizeth Sánchez García. Soy del estado de Puebla. Y pertenezco al Grupo Parlamentario del Partido del Trabajo.

La diputada Irasema del Carmen Buenfil Díaz: Muy buenos días a todos los presentes. Mi nombre es Irasema del Carmen Buenfil Díaz. Yo vengo del estado de Campeche. Y pertenezco al Grupo Parlamentario del Partido Encuentro Social. Gracias.

El diputado Irán Santiago Manuel: Maestro Irán Santiago Manuel, del Grupo Parlamentario de Morena, de Oaxaca.

El diputado Delfino López Aparicio: Delfino López Aparicio. Vengo del estado de México, del distrito 25. Pertenezco a la Fracción Parlamentaria de Morena. Y bienvenidos todos los intelectuales, académicos y científicos que nos acompañan. Y felicidades, señora presidenta de nuestra comisión.

El diputado Justino Eugenio Arriaga Rojas: Gracias. Muy buenos días, diputada presidenta. Felicidades por esta instalación. Bienvenidos invitados especiales que el día de hoy nos acompañan. Soy Justino Arriaga Rojas, diputado por el Partido Acción Nacional. Del estado de Guanajuato. Distrito 08 con cabecera en Salamanca, Guanajuato. Hago votos para que esta comisión sea precisamente… se pueda dilucidar no solamente los avances y el desarrollo de nuestro país en el tema y en el ámbito científico. Y trabajar, como lo platicamos en la anterior reunión, con la doctora Buylla, para que podamos avanzar y tengamos un mejor país para todas y para todos los mexicanos. Nuevamente enhorabuena, presidenta.
La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: El orden del día de esta sesión ha sido distribuido con oportunidad. Solicito al señor secretario dé lectura al mismo.
El secretario diputado
: Con gusto, diputada presidenta. El orden del día a disposición de ustedes es el siguiente:

1. Registro de asistencia y declaratoria de quórum.
2. Presentación de los integrantes de esta comisión.
3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día.
4. Intervención y declaratoria de instalación por la presidenta de la comisión.
5. Intervención de los diputados integrantes de la comisión.
6. Asuntos generales, dividido en cuatro incisos:
a) Programación de…
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…Asuntos generales, divididos en cuatro incisos.

a. Programación de reuniones ordinarias.

b. Propuesta de desahogo de asuntos turnados.

c. Presentación del enlace técnico.

d. Solicitud de información de datos personales de los integrantes.

7. Clausura y cita para la próxima reunión.
Es cuanto, diputada presidenta.
La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Gracias. Le pido al señor secretario consulte en votación económica si es de aprobarse el orden del día.

El secretario diputado
: Con gusto, presidenta. Consulto en votación económica si es de aprobarse el orden del día presentado a ustedes. Les pido que quienes están por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Quienes estén por la negativa, por favor sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Se aprueba por unanimidad presidenta.

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: El siguiente punto del orden del día es la declaratoria formal de instalación. Por lo que solicito a las personas que hoy están aquí con nosotros ponernos de pie.
En el Palacio Legislativo de San Lázaro, siendo las 09:56 horas del día de hoy 18 del mes octubre del año 2018, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 39 y 43 de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos, y 146, numeral 1, del Reglamento de la Cámara de Diputados, se declara formalmente instalada la Comisión de Ciencia, Tecnología e Innovación, correspondiente a la LXIV Legislatura del Congreso de la Unión. Muchas gracias.

Continuando con el orden, ahora abrimos la participación de los representantes de los grupos parlamentarios miembros de la comisión. Tiene la palabra el diputado Ricardo García Escalante, del Grupo Parlamentario del Partido de Acción Nacional.

El diputado Ricardo García Escalante: Gracias, presidenta. Compañeras y compañeros diputados. Para el Grupo Parlamentario de Acción Nacional es un verdadero privilegio formar parte de esta comisión para contribuir e impulsar el crecimiento y desarrollo del sector de ciencia, tecnología e innovación. Principalmente para fortalecer el sistema con recursos, leyes y normas necesarias que permitan lograr objetivos ya trazados y elevar la calidad tecnológica de nuestro país.

Por lo anterior, nos permitimos proponer un minucioso análisis de la situación actual de los programas y proyectos de investigación en todos los niveles educativos, y apoyar así los esfuerzos realizados por desde diferentes instancias a la par de promover entre las autoridades educativas, federales y estatales, diversos programas que garanticen el acceso y permanencia en dichos programas.

La sociedad actual es más exigente en cuanto a la demanda de conocimientos necesarios para el desarrollo de su educación, cultura, economía y habilidades. Por lo que desempeñaremos esta nueva encomienda con la absoluta responsabilidad e institucionalidad que lo amerita. Nos encontramos en una nueva etapa política para nuestro país en la que nos queda claro que con el apoyo y trabajo de todos y cada uno de los integrantes de esta comisión nuestros proyectos serán culminados satisfactoriamente.

Compañeros y compañeras diputadas, los exhorto muy respetuosamente para que trabajemos siempre con sentido común en favor de los estudiantes, de los profesores, de los investigadores, de los científicos y de la población en general, con el compromiso de entregar resultados visibles a los millones de mexicanos que confiaron en nosotros. Es cuanto, diputada presidenta.

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Muchas gracias. Tiene la palabra la diputada Laura Erika de Jesús Garza Gutiérrez, del Partido Encuentro Social.

La diputada Laura Erika de Jesús Garza Gutiérrez: Presidenta. Diputados y diputadas. Invitados que se encuentran presentes. Deseo iniciar mi participación con una frase de Marie Curie, ella dijo: Soy de las que piensan que la ciencia tiene una gran belleza. Un científico en su laboratorio no es sólo un técnico: es también un niño colocado ante fenómenos naturales que le impresionan como un cuento de hadas.
Soy educadora de profesión, he visto extraordinariamente jugando en pequeños cuerpos infantiles, la parte más emotiva es cuando los niños desarman un objeto y empiezan a armarlos y analizando lo que ellos ven. En las mentes de esos pequeños hay científicos en potencia, hay innovadores, hay descubridores y hay grandes hombres y mujeres viendo el futuro.

Agradecida estoy con mi grupo parlamentario, que me brinda la oportunidad de participar en esta importante comisión. También me siento comprometida porque desde este espacio legislativo tenemos la oportunidad de mejorar las leyes, hacer de la ciencia la respuesta a muchos de los problemas que aquejan a nuestra sociedad.

La voluntad de la bancada de Encuentro Social es desarrollar un armónico en paz para nuestra familia, la ciencia y la tecnología, y se suman a más importancias a este fin. La transformación de México tiene que pasar por transformaciones en las instituciones, todas las dependencias federales que hacen la ciencia de recibir más respaldo financiero. Tenemos que ser soberanos en producción, científica y tecnológica.

Desde esta comisión solicitaré el apoyo de las comisiones científicas para que construyamos juntos una agenda urgente para la ciencia. La mano y la voluntad de Encuentro Social están extendidas. Es cuanto presidenta.

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Muchas gracias. Tiene la palabra la diputada Abril Alcalá, del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Democrático.

La diputada Abril Alcalá Padilla: Muy buenos días tengan todos y todas ustedes. Sean bienvenidos a esta la casa de las leyes –a quienes nos visitan del mundo de intelectuales, del mundo de la ciencia y de la innovación, que son la punta de lanza de este país–.

Diputada presidente, una enorme felicitación de parte del Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática. Seremos aliados en esta gran batalla, porque si bien estamos de acuerdo a quienes aquí nos encontramos en que la ciencia, la tecnología y la innovación son muy importantes motores del desarrollo social, desgraciadamente esto no se ha visto reflejado en los números y en los presupuestos.

Entonces, esta comisión debe comprometerse muy seriamente a que la LXIV Legislatura de respuesta a nuestro centro de investigación, a nuestras universidades, a nuestros intelectuales, para que, así como otros países se han dado cuenta de la importancia de no ser maquiladores, sino ser creadores de conocimiento, que nosotros también nos unamos a esa posición y que México por fin sea el líder que merece ser.

Nada más unas muy breves palabras. La aplicación de la ciencia y la tecnología han estado presentes en todos los campos de la vida, y esto es precisamente lo más importante porque puede ser el motor en muchos de estos campos que tiene que ver con otras de las comisiones en las que tendremos que trabajar de la mano.

Ha estado presente en la salud, en la alimentación, en la educación, en la comunicación y en el transporte y en las cadenas productivas que mueven las economías del mundo. En México la institucionalización de la actividad científica y tecnológica ha mantenido un curso continuo básicamente a partir del Siglo XIX, sin embargo, pese a este largo proceso no hemos logrado ni consolidado un posicionamiento definido y reconocido frente al resto del mundo, sin dejar de valorar que contamos para tal fin con el capital humano –valiosísimo– y acreditado en su forma científica.

Ya en 1926 se creó el Instituto de Ciencias y Artes de la Ciudad de México, con el objetivo de promover la actividad científica. Luego en el 35 el Consejo Nacional de Educación Superior y de Investigación Científica; en 1942 la Ley de Propiedad Industrial, en 1970 el Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología, el CONACYT al que tanto respetamos; y en 2002 se expide la Ley de Ciencia y Tecnología con el objetivo de regular los apoyos que el Gobierno Federal está obligado a otorgar para impulsar, fortalecer, desarrollar y consolidar la investigación científica, el desarrollo tecnológico y la innovación en...
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… la investigación científica, el desarrollo tecnológico, y la innovación en general, en el país.

Tristemente, a pesar de todos estos esfuerzos, y pareciera de un camino muy claro para llegar a desarrollar nuestro potencial como nación, de 2012 a la fecha, el gobierno federal se había comprometido a destinar, al sector por lo menos, el 1 por ciento del producto interno bruto, y hoy estamos a poco más del 0.5 por ciento.

Esta cifra debe preocuparnos, y debe entristecernos mucho como nación. El Presupuesto para el Conacyt, de 2018 fue de 26 mil 925 millones 876 mil 510 pesos, y solo mil 857 millones –aproximadamente– fueron destinados a la inversión a Ciencia y Tecnología; cifra que sigue representando ese triste 0.5 por ciento del PIB.

Estamos muy por detrás de muchos países de la OCDE, también estamos retrasados con respecto a otros hermanos países de América Latina, y yo nada más, curiosamente venía preparada con muchísimas cifras, para darles un poco un balance, un comparativo con países como Alemania, España, Argentina, Chile, que también han decidido tomar un camino contundente como país, en cuanto a Ciencia y Tecnología, pero de verdad no los quiero aburrir con cifras.

Yo creo que estamos todos de acuerdo en que la ciencia, la tecnología y la innovación son unas de las tareas pendientes de México, y una vez más, le reitero mi solidaridad a esta comisión, a la señora presidenta, que tendremos que trabajar más allá de las líneas partidistas, más allá de los colores, porque éste es un momento histórico para México. 

Y de verdad, está en nuestras manos darle respuesta a todos esos mexicanos y mexicanas que están ávidos de un cambio, y la Ciencia y Tecnología puede ser un gran motor. Les agradezco mucho su presencia, y me congratula formar parte de esta comisión. Muchísimas gracias a todos.

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Tiene la palabra la diputada Geraldina Isabel Herrera Vega, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano.

La diputada Geraldina Isabel Herrera Vega: Muchas gracias, diputada presidenta. Saludo con respeto a todas mis compañeras y compañeros, a todos los aquí presentes, bienvenidos.

Es para mí un honor y una gran responsabilidad formar parte de esta comisión. Estoy convencida de que la Comisión de Ciencia, Tecnología e Innovación de esta Cámara de Diputados está llamada a trabajar arduamente para conseguir, desde la trinchera legislativa grandes resultados en beneficio de los mexicanos.

Los integrantes de la Fracción Parlamentaria de Movimiento Ciudadano estamos listos para contribuir en todo lo que sea necesario, para sacar adelante los proyectos parlamentarios que tengan como objetivo impulsar una política pública que produzca grandes resultados en materia de Ciencia, Tecnología e Innovación. 

Precisamente, esos tres elementos, articulados de manera correcta contribuyen al mejoramiento de la competitividad, la productividad y el desarrollo de la economía, así es que como integrantes de esta comisión tendremos la responsabilidad de gestionar los recursos necesarios para el Ramo 38, a partir de que se presente el proyecto de Presupuesto del Ejecutivo federal.

La cantidad de recursos destinados a la ciencia y la tecnología sigue siendo uno de los grandes pendientes del gobierno mexicano. Por otro lado, quiero exhortar respetuosamente a las diputadas y diputados que forman parte de esta comisión, para que en cada una de las iniciativas que discutamos, no dejemos de escuchar las voces del sector académico y la iniciativa privada; ambos son sin duda, actores fundamentales de la materia que nos ocupa. 

Finalmente, quiero comentarles que, dentro de esta comisión, Movimiento Ciudadano impulsará temas relacionados con la innovación, la digitalización, y aquellos mecanismos necesarios para la adaptación de la Industria 4.0.

Es importante destacar que Jalisco es líder en estos temas, y por supuesto, puede aportar su ejemplo a nivel nacional. Es cuanto, señora presidenta.

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Tiene la palabra la diputada Lizeth Sánchez García, del Grupo Parlamentario del Partido del Trabajo.

La diputada Lizeth Sánchez García: Muchísimas gracias, presidenta.

El día de hoy llevamos a cabo la instalación de una comisión cuya importancia aumenta conforme avanza el tiempo; una comisión cuyo objetivo debe ser reconocer los retos del presente, siempre mirando hacia el futuro, y es en este punto, en el que debemos encontrar nuestras coincidencias, siempre respondiendo a los retos del presente.

Las nuevas formas de comunicación, los grandes avances tecnológicos, pero además tener una visión al mañana, siendo quienes doten de herramientas y recursos suficientes a todos aquellos mexicanos y mexicanas que siempre hacen posible lo que algunos podemos creer que es imposible.

En esta comisión debemos apostarles a los grandes innovadores mexicanos, a los talentos que día a día contribuyen con mejoras para nuestra vida cotidiana. Apoyar el talento científico y tecnológico mexicano será una de las mejores inversiones en nuestro país; no podemos permitir más fuga de talento, y mucho menos estar contentos de que en otros países valoren más a los mexicanos.

Sin duda, tenemos un gran reto, pero como aquellos innovadores que nunca se dan por vencidos, así debemos de ser en esta comisión, siempre dando lo mejor de cada uno de nosotros. La muestra reciente, me lo mostraron unos jóvenes del municipio de San Lorenzo Chiautzingo, en el estado de Puebla, quienes se hacen llamar “La Escudería”.

Jóvenes que participaron a nivel nacional en el reto de Fórmula 1, quienes, a pesar de grandes carencias, grandísimas carencias, diría yo, construyeron un auto a escala, mismo que compitió y les dejó el segundo lugar a nivel nacional. O alumnos que tenemos en San Martín, el tecnológico, quienes han ido a competir a Japón, en el área de robótica, obteniendo el primer lugar.

Y así podríamos, sin duda alguna, seguir con miles de ejemplos en el interior del país. Lo que no deja duda, del gran talento que hay en cada rincón de México, por eso es que yo invito a cada integrante de esta comisión a ir por más.

Invito a que seamos dignos integrantes de esta comisión, respondiendo a los grandes retos que significa el talento mexicano. Muchísimas gracias.

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Gracias, diputada. Tiene la palabra el diputado Alberto Brasil Acosta Peña, del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional.

El diputado Alberto Brasil Acosta Peña: Con su permiso presidenta, con el permiso de la mesa directiva, y con el permiso de los invitados y de los integrantes de esta comisión.

La ciencia es la explicación racional del universo, decía Ely de Gortari, y efectivamente, nuestra tarea es promoverla. La técnica utiliza de la ciencia aspectos importantes para ponerlos en la disposición de la producción y generar el desarrollo de las fuerzas productivas de un país.

Entonces, tanto la ciencia, como la técnica juegan un papel determinante en el desarrollo de las fuerzas productivas del país. Por lo tanto, nuestro Grupo Parlamentario estará en la mejor disposición de apoyar todo lo que impulse la Ciencia y la Tecnología, y que impulse por esa vía también, las fuerzas productivas de México.

Ahora bien, sí es necesario tener en consideración que hay retos importantes. Ustedes ya lo señalaron, la necesidad de que incremente el porcentaje del PIB destinado a Ciencia y Tecnología, investigación y desarrollo, que está por debajo del uno por ciento recomendado. En segundo lugar, tenemos un reto muy importante, en cuanto a ligar la investigación científica de las universidades y de los centros de investigación, a la producción.

Porque lamentablemente, en algunos casos, la ciencia y la tecnología, y las innovaciones, no se conectan con la producción y con las empresas. Es muy importante hacerlo; también es importante la educación científica y tecnológica de todos los mexicanos, desde los niños de kínder –lo hemos platicado en la comisión–, hasta los grandes jóvenes, que incluso lleguen hasta el doctorado.

Entonces, hay que ponernos a pensar qué vamos a hacer en concreto, porque esto implica presupuesto, y no hay duda de eso. Doy un ejemplo, a mí me tocó ser profesor del CIDE, y ser profesor de Chapingo; y en el CIDE me pagaban a 2 mil pesos la hora de clase…
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… profesor de Chapingo y en el CIDE me pagaban a 2 mil pesos la hora de clase y en la Universidad de Chapingo a 135 pesos la hora-clase. Entonces, ¿qué hacemos? Ahí hay un problema y la fuga de cerebros tiene ese componente. En Estados Unidos no pagan a 2 mil pesos la hora, pagan muchísimo más.

Entonces, es un reto el que tiene esta comisión, pero hay gente muy preparada en ella y creo que podemos llegar a consensos y a trabajar para el bien de nuestro país. Es cuanto, presidenta. 

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Muchas gracias. Tiene la palabra la diputada Alejandra Pani Barragán, del Grupo Parlamentario de Morena.

La diputada Alejandra Pani Barragán: Saludo con mucho respeto la presencia de nuestros compañeros diputados federales, miembros de esta comisión. A nuestros invitados especiales y, sobre todo, a nuestra presidenta de esta comisión, nuestra compañera diputada María Marivel Solís Barrera. Sin duda, hoy día, todos reconocemos el papel que la ciencia y la tecnología juega en el desarrollo del país. Y no solo del país, sino de la humanidad misma.

Reconociendo este compromiso es que el Grupo Parlamentario de Morena trabajaremos y legislaremos para garantizar recursos financieros, materiales y humanos que sean necesarios para impulsar el desarrollo tecnológico y científico en nuestro país.

Para que este desarrollo tenga como finalidad garantizar el bienestar de los ciudadanos y muy en especial de los más necesitados esta Fracción Parlamentaria de Morena, aquí presente, apoyaremos y trabajaremos para que los avances científicos y tecnológicos en nuestro país ya no sean negocios de unos cuantos, sino sea por el contrario beneficio para todos.

Que la ciencia y tecnología nos permita garantizar la autosuficiencia alimentaria de nuestro país, que nos permita garantizar salud para todos, que nos permita garantizar y ofrecer a nuestros jóvenes más y mejores oportunidades de bienestar y de desarrollo. Y también podemos hacer frente a los problemas de pobreza y corrupción que tanto aquejan al país.

Es claro que aquí en México no hay escases de mentes innovadoras y centros especializados, tenemos cerca de 28 mil investigadores que están registrados en el Sistema Nacional de Investigación de Conacyt, y en el 2015 produjeron 15 mil artículos científicos. Todo esto se desarrolla en 279 centros públicos en todo el país, pero pese a este gran esfuerzo México necesita tener su propio modelo de desarrollo para que esto comience a materializarse. Se requiere de manera responsable que se incremente el porcentaje del producto interno bruto invertido en el desarrollo de investigación.

Y ya lo dijo nuestro próximo presidente, el licenciado Andrés Manuel López Obrador, el presupuesto al Conacyt será aumentado y se buscará darle un mayor impulso. Sin duda nuestro compromiso es grande, pero más grande es la visión y pasión de todos nosotros para garantizar a nuestros científicos y científicas que tengan las mejores condiciones para su desarrollo, que ya no tengan que emigrar a otros países para alcanzar sus sueños. Es hora de que México sea un país con innovación y que sea la cuna de avances tecnológicos.

En la Fracción Parlamentaria de Morena damos un voto de confianza a Elena Álvarez Buylla, investigadora del Instituto de Ecología de la UNAM y Premio Nacional de Ciencia y Arte de 2017, quien tendrá la gran responsabilidad de dirigir e iniciar la transformación del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología. Es la hora de México, es el tiempo de la cuarta transformación. Y esta necesariamente pasa por la ciencia y la tecnología. Es cuanto, diputada presidenta.

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Muchas gracias, diputada. Si algún integrante de la comisión desea hacer uso de la palabra, favor de manifestarlo.

La diputada
: Yo, yo.

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Le pido al secretario tomar nota del orden para en consecuencia darles el uso de la voz.

El secretario
: Le informo, señora diputada presidenta, que en razón de la apertura para el uso de la voz se han registrado las siguientes compañeras y compañeros diputados en el orden siguiente: la diputada María Eugenia Hernández Pérez, la diputada Ángeles Huerta, el diputado Julio Carranza y el diputado Limbert Iván. Este es el orden registrado, diputada presidenta.

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Le solicitamos a la diputada María Eugenia Hernández dar inicio.
La diputada María Eugenia Hernández Pérez: Diputadas y diputados, integrantes de esta comisión, representantes de los medios de comunicación, amigas y amigos, me congratulo en ser partícipe de esta ceremonia que forma parte de una nueva etapa histórica en la vida política y social de nuestro país. Desde el Congreso de la Unión y en fecha próxima desde la Presidencia de la República estamos impulsando el inicio de un nuevo régimen que se propone combatir la raíz de algunos de los graves problemas que nos han agobiado durante décadas, sobre todo los relativos: a la pobreza, a la desigualdad y la corrupción.

Y esta comisión constituye una de las más importantes trincheras de tal proceso, puesto que desde aquí necesitamos contribuir a abatir el rezago científico y tecnológico y a detonar la innovación creadora con la que se potencie el aparato productivo, se eleven las condiciones de vida y de bienestar de la población y se dé respuesta cabal a los derechos fundamentales de todas y de todos.

Como es de conocimiento general, el Estado mexicano ha estado incumpliendo y por lo tanto violentando la ley en la materia desde esta que se promulgó en junio de 2002, puesto que en ella se establece que la inversión pública para este sector debería ser el 1 por ciento del producto interno bruto, lo cual nunca se ha alcanzado.

En el sexenio que está por concluir el presupuesto destinado apenas alcanzó el 0.5 por ciento, mientras que el promedio registrado en los países integrantes de la OCDE es del 2.34 por ciento. Por lo tanto, considero que uno de los primeros compromisos que de forma inmediata afrontaremos como comisión será el de incrementar los recursos para el año entrante, participando en la discusión y revisión del proyecto del Presupuesto de Egresos para el año 2019.

De igual forma requerimos de sumar esfuerzos con la academia y las instituciones de educación superior y de investigación científica, las cuales han anunciado y mostrado su total disposición a intervenir desde que se reunieron con el ciudadano presidente electo en el mes de agosto del año en curso, en donde presentaron y dieron a conocer sus propuestas temáticas.

Cabe señalar que coincidimos totalmente con ello, sobre todo al sostener que el conocimiento en manos de la sociedad, de las empresas y del sector productivo es un motor de riqueza y desarrollo social. En este orden de ideas también pongo…
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… riqueza y desarrollo social. 

En este orden de ideas también pongo a consideración de todas y todos ustedes la propuesta de convocar al sector privado a este trascendental proceso, los empresarios constituyen un actor fundamental en la transformación y modernización en la estructura productiva invirtiendo en la investigación para la innovación. 

Finalmente, y, sobre todo, por nuestra calidad de legisladoras y legisladores, analizaremos y revisaremos el marco legal del sector con el fin de determinar los ajustes que se requieran encaminados básicamente a desarrollar y consolidar una política pública de Estado, que trascienda a los periodos de gobierno y se sustente en horizontes de largo plazo. 

Se tiene que invertir en la educación, en la ciencia y la tecnología, porque el país que no invierte en estos factores está condenando a la dependencia eterna el desarrollo y también condena a su población a vivir para siempre en esta dependencia. 

En esta cuarta transformación tenemos que hacer que nuestro país deje esta dependencia tecnológica porque tenemos en este país también mentes brillantes y evitemos esa fuga de cerebros y premiemos también a nuestros infantes en ese desarrollo tecnológico desde siempre.

Como integrante de esta comisión abonaremos para que cada vez sea menos la brecha de dependencia tecnológica en relación con los demás países. Es cuanto, señora presidenta, muchas gracias. 

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Muchas gracias, diputada. Ahora tiene el uso de la voz, Ángeles Huerta del Río, del Grupo Parlamentario de Morena.

La diputada Ángeles Huerta del Río: Gracias, señora presidenta y muchas felicidades por el trabajo que en futuro tendremos en esta comisión. 

Compañeros diputados, invitados que nos distinguen con su presencia. A mí me gustaría reflexionar un poco sobre la importancia de lo que esta comisión representa no solo para nosotros sino para todo este país. 

Porque es aquí donde vamos a procesar el soporte normativo y vamos a delinear lo que el Ejecutivo realizará en materia de ciencia, tecnología, innovación, que sin ninguna duda son el presente y el futuro del desarrollo de este país. 

Sabemos todos que las tendencias internacionales nos indican ya que los trabajos manuales y repetitivos, como por ejemplo la maquila, se dan ya en muchos países realizados por robots y se da ya de un modo muy mecanizado. A partir de eso todas aquellas actividades que no aporten un valor agregado en este sentido, pues estarán rezagadas de alguna manera. 

Esto en algún modo también es crítico para México, pues tenemos como todos los saben en la maquila una importante fuente de empleos, tendremos que preguntarnos qué tipo de país queremos, donde estarán nuestros jóvenes cuando se incorporen a la actividad económica, la ciencia y la tecnología podrán evitar que sigamos generando analfabetas fusiónales o gente que no esté preparada para ingresar al nuevo mercado de trabajo que tenemos tan cerca.  

Busquemos todos que mujeres y hombres mexicanos sean la punta de lanza en este desarrollo. Yo me atrevo a hablar en nombre de mis compañeros diputados y les digo, como ya ellos lo han mencionado antes que buscaremos aumentar de manera relevante el presupuesto que hoy se destina a la ciencia, a la tecnología y a la innovación. 

Porque estamos absolutamente convencidos que este presupuesto no es un gasto de ninguna manera, es la mejor inversión que podemos hacer en este país. Así que, pues como a muchos de nosotros a mí me gusta el deporte, la cultura y oír música, espectáculos, etcétera. Pero es muy importante que busquemos desde este momento en nuestro país, también, la ciencia y la tecnología sean el centro de la actividad cotidiana de muchos, que no viva en el rezago como ha vivido hasta este momento la innovación, la ciencia y la tecnología. 

Creo que debemos de apostar a que surjan 10, o 100, o mil Rene Drukers y que las nuevas generaciones sueñen, que los cuentos de Julio Verne pueden ser realidad. Porque la ciencia hace posible muchas cosas importantes en la vida pública mejora la educación y mejora la salud y ayudará al desarrollo. Me parece que va a ayudar a lo más importante.     

Puede ser la ciencia y la tecnología la punta de lanza para el mejoramiento de las condiciones de vida de los mexicanos y de las mexicanas, puede ser el principio de la felicidad y el mejoramiento de la vida para todos nosotros. 

Así que me congratulo de formar parte de ser integrante de esta comisión y los invito a todos a que estemos participando en ella. Gracias, señora presidenta por su invitación. Es cuanto. 

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Muchas gracias. Tiene el uso de la voz el diputado Julio Carranza Arias, del Grupo Parlamentario de Morena. 

El diputado Julio Carranza Aréas: Muy buenos días, bienvenidos medios de comunicación, integrantes, para resolver un problema tenemos que conocer el problema y el problema que tenemos en ciencia y tecnología en este país es que hay una inequidad.

El Sistema Tecnológico Nacional aporta 600 mil de esa capacidad humana para desarrollar tecnología, en 127 planteles federales y 128 desincorporados. Esto hace que el presupuesto .5, 1, en que sea solo el 10 por ciento llega a esos planteles para investigación y el 90 por ciento se queda en la UNAM y la UNAM tiene casi un presupuesto equiparable al de la Secretaría de Educación Pública.

No podemos, de alguna manera, aspirar a tener un sistema de investigación si no ocupamos esa materia el humano, cinco de cada 10 que salen del millón de material humano que tenemos, 300 mil de la UNAM, 150 mil del politécnico, 100 mil de las escuelas privadas, salen de ese sistema.

Tenemos que innovar, sí tenemos que innovar y no sé qué ha pasado en los últimos seis años que tienden a disminuir el presupuesto para la investigación básica y lo aumentan para la investigación de aplicación que no es una investigación de aplicación, es un apoyo a modelos de negocios que se le puso puntual atención ahorita con el nombramiento de la actual directora de Conacyt.

O sea, no podemos seguir aplicando recursos al modelo de aplicación que no es aplicación, que hay programas para modelos de negocios que no se mezclen, hay dos rubros que tenemos que ver que son importantes.

Primero. Manejamos en nuestra gasolina un aditivo que los gringos lo producen y nosotros somos el único país en América del Norte que lo estamos consumiendo. El LMTBE, que podría prácticamente ser sustituido por un oxigenante etanol y que tenemos una base. Solo en Veracruz, de 240 mil hectáreas de siembra de caña que podrían ser aplicados. 

El otro modelo en el que podríamos invertir este dinero es en cambiar el proceso del uso de la caña. ¿Por qué? porque finalmente los ingenios no están siendo sustentables y no está ocupando el 100 por ciento de esa riqueza agrícola que podría ser en otro proceso en donde se le metiera investigación, realmente, separar la forma en que se sacan los productos de la caña. Entonces debemos de conocer el problema para poderlo resolver.     

Yo me integré en esta comisión por ese motivo, porque me interesa realmente que equilibremos esos presupuestos, el que sea, pero que los equilibremos. Gracias, es cuanto y estoy para ayudar en lo que se necesite.

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Tiene la voz el diputado Limbert Iván de Jesús 

El diputado Limbert Iván de Jesús Interian Gallegos: Muy buenos días nuevamente a todos, agradezco su presencia señora presidenta. Enhorabuena la integración de esta comisión que tanta falta hace para el país. 

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Gracias. 

El diputado Limbert Iván de Jesús Interian Gallegos: Nunca ha sido suficiente ni la buena voluntad ni el presupuesto que en legislaturas pasadas se ha aprobado para fortalecer la ciencia, la investigación en México. 

Creo que los tiempos que vivimos debe ser la oportunidad...
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… Creo que los tiempos que vivimos deben ser la oportunidad para no seguir distrayendo el presupuesto que se encuentra en rubros que no aportan respuesta a nuestros investigadores, a los que buscan cómo encontrar cura a las enfermedades que van en aumento. No creo que sea necesario mencionarlos. Lo que sí me parece necesario señalar es que como legisladores debemos ponernos de acuerdo para que, como un gran equipo que dice amar a este país y a su gente, encontremos el punto de coincidencia para eliminar, reducir un presupuesto mal dirigido, y así fortalecer bajo ciertos criterios bien definidos a la ciencia, la tecnología y la innovación de nuestro país.

Es urgente apoyar a los jóvenes talentos, jóvenes físicamente y jóvenes de espíritu, que hay muchos que están en México dedicados a este campo. Como también a quienes, por falta de sensibilidad y verdadero compromiso con nuestro país han tenido que emigrar a otros lugares más lejanos, debemos recuperarlos, éste es el momento.

Amigas y amigos legisladores, en nuestras decisiones está el dignificar también o no el trabajo legislativo y garantizar el avance de la investigación en México. El primer paso ya se ha dado combatiendo la corrupción, reduciendo el aparato burocrático y los altos sueldos de funcionarios de la administración pública. A nosotros nos queda dar el segundo. Tenemos que ir ajustándonos más el cinturón, les invito a eso. Sería una forma realmente importante para avanzar en el terreno de la aportación a la ciencia, la tecnología, la innovación, que tanta falta le hace.

Muchas gracias.

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Muchas gracias, diputado. Tiene la palabra la diputada Beatriz Silvia Gómez.

La diputada Beatriz Silvia Robles Gutiérrez: Robles. Sí. Muy buenos días. Aquí principalmente quisiera hacer un llamado a todos mis compañeros integrantes de esta comisión. Nosotros hemos visto que este primero de julio la gente, el pueblo de México ha votado por un cambio. Los últimos 30 años la inversión en ciencia, tecnología e innovación ha sido realmente muy baja. La propuesta de 1 por ciento del PIB no se cubre. Estamos aproximadamente en el 0.5 por ciento, como ya lo habíamos dicho. Hay cerca de 1.2 millones de mexicanos profesionistas y con estudios de posgrado que viven en el extranjero. Hemos promovido la fuga de cerebros. No hemos cumplido con nuestro compromiso de atender a nuestros jóvenes, de darles el apoyo a las universidades, a los centros de investigación. Hemos preferido comprar y traer tecnologías extranjeras, cuando en México existe un gran número de talentos que pudiéramos nosotros estar promoviendo.

Nosotros sabemos que esta cuarta transformación se va a basar principalmente en el apoyo a la educación, a la ciencia, tecnología e innovación. Tenemos que promover la industria nacional y vincular esta investigación científica a los procesos productivos, cosa que no se ha hecho desde hace muchos años. Albert Einstein decía que el verdadero signo de la inteligencia no es el conocimiento sino la imaginación. Y nosotros tenemos un país de gente talentosa, inclusive de obreros que nunca se quedan con los brazos cruzados, pueden arreglar una máquina en una empresa cuando no tienen al técnico extranjero aquí.

Entonces quiero recordarles a todos que tenemos un gran compromiso con la ciudadanía. Estamos aquí porque la ciudadanía nos ha dado una tarea, y esa tarea es que no se repita, que no se siga haciendo lo que hasta ahora se está haciendo en México. Lo que hemos hecho ha estado mal, y por eso la ciudadanía ha decidido cambiar. Los invito a que todos pensemos en eso y trabajemos en pro y en beneficio del pueblo de México.

Muchas gracias.
La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: A continuación, tenemos tres intervenciones más. El diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano.

El diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, señora presidenta. Me congratulo mucho de estar en esta comisión y coincido totalmente con todos los que me han antecedido en el uso de la voz. Me parece que la ciencia y la tecnología en México es la palanca que nos puede llevar a un desarrollo que hemos buscado durante mucho tiempo, y que de alguna manera tenemos que impulsarlo. Pero me voy a centrar… Digo, coincido en los planteamientos de la inversión que se hace en la ciencia que se ha dicho aquí. Pero hay dos temas que también me parecen trascendentales. Tenemos que revisar el estado de la cuestión que guarda la administración de la ciencia y la tecnología en nuestro país.

Lo digo porque también hay que entrar en el tema del papel que juegan los investigadores en la forma de la administración de la ciencia. A veces la sobrerregulación de la distribución de los recursos, y sobre todo los que hacen ciencia y tecnología, que están en los cubículos, que tienen que llenar una carga importante de formatos, que tienen que tramitar una cantidad importante de cosas para poder acceder a los recursos… Habría que revisar a fondo si es necesaria tanta sobrerregulación. Entiendo que los recursos son escasos, y que, en ese sentido, bueno, habría que poner candados. Pero me parece que luego hay excesos para los que se dedican a esta parte de elaborar investigación en México. Y hay que resolverlo, hay que ayudarles a que ellos sigan haciendo su trabajo. A nosotros nos toca arrimar las herramientas para que ellos puedan resolverlo. Ése es un punto.

El otro que me parece importante y verdaderamente relevante es que me parece que nosotros tenemos que impulsar también que la ciencia se convierta en un eje transversal en todos los subsistemas educativos. A mí me parece que ésa es la parte fundamental, no basta con dar recursos si no hay gente que se acerque a la ciencia. En México seguramente hay una desatención de muchos estudiantes, no porque no quieran, de acceder a carreras como la física, la química, la biología, que son áreas de oportunidad en el siglo que estamos viviendo. Entonces me parece importante que también detonemos y demos posibilidades para que esta parte de la ciencia y tecnología se convierta en ese eje transversal en estos subsistemas educativos. Me parece que ahí hay dos tareas sumamente relevantes.

Es cuanto, señora presidenta.
La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Muchas gracias por su participación. Ahora la diputada María Guadalupe Edith Castañeda Ortiz. Cerraríamos con esta participación.

La diputada María Guadalupe Edith Castañeda Ortiz: Buenos días. Yo les agradezco mucho a todos los presentes, a los medios, a los integrantes de esta comisión. Y me parece trascendente el trabajo que se está organizando, que vamos a organizar en esta comisión, y que estaría realmente apegado a esas necesidades de poder realmente avanzar en la ciencia, la tecnología y la innovación. Creo que es importante que no olvidemos la educación básica. El hecho de poder desde sus inicios apoyar a los niños con esa creatividad innata que tienen. Y necesitamos ver la manera de poder llevarla a esas escuelas, desde el nivel básico hasta el superior la ciencia y la tecnología.

Vamos a legislar y apoyar la investigación y todos sus órdenes. Incluso también para que se pueda aplicar a la economía solidaria, a la economía social, porque hay gente muy creativa, hay investigadores que también están diseñando…
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… investigadores que también están diseñando, creando y necesitan ese apoyo, tanto de los legisladores como de las instituciones para poder aplicarlo en estas áreas. Es cuanto. Gracias.  

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Muchas gracias, diputada. Me permito comentar que también se encuentra con nosotros el doctor Enrique Medellín, director de la oficina de patentes de la Universidad Autónoma Metropolitana. Muchas gracias doctor por estar aquí. La doctora Cecilia Noguez Garrido, Premio Nacional de Ciencias. Muchas gracias doctora. La doctora Claudia Gutiérrez Wing, presidenta de la Sociedad Mexicana de Materiales. Gracias. El doctor Efraín Rubio Rosas, director del Centro Universitario de Vinculación y Transferencia de Tecnología. Muchas gracias doctor. 

Si me permiten, voy a dirigir un mensaje con la finalidad de agradecer a todos los presentes el que estén aquí. Reiterar, de verdad, a todos los diputados de los diferentes grupos parlamentarios el que me distingan de ser presidenta de esta comisión. Para mí es un honor compartir con ellos, cada uno de estos diputados y diputadas que forman parte de la comisión, tienen una experiencia, tienen una trayectoria, han vivido experiencias que les han permitido llegar hasta aquí al igual que a mí. 

Entonces, agradezco de verdad esta gran oportunidad de compartir con tan distinguidos legisladores esta comisión. Me complace que juntos podamos llevar a cabo acciones de colaboración en apoyo a las actividades científicas y tecnológicas. Coincidimos en que las herramientas que aporta el Estado en estos ámbitos derivarán en la generación de nuevos conocimientos, que, a su vez, serán los instrumentos que orienten al desarrollo económico y social del México moderno y próspero que iremos diseñando. Tenemos un gran reto por delante. 

Como ustedes saben hoy en día las posibilidades de desarrollo de una nación están estrechamente relacionadas con su capacidad de integrarse en la llamada economía del conocimiento. Por otra parte, el valor de las empresas ha dejado de residir en los factores tradicionales de producción, la tierra, el trabajo y el capital. Y hemos sido testigos de cómo estos tres factores evolucionan. 

Actualmente el valor que representa la tierra ha pasado a segundo plano y las actividades productivas se basan cada vez más en el capital intelectual. Es aquí donde el tema del desarrollo industrial y las patentes confluye, ya que todo ese conocimiento o capital intelectual se protege a través de diversos mecanismos, entre los que se encuentran las patentes, que son una de las principales variables para medir el grado de innovación que tienen los países. 

Comparto con ustedes un dato histórico que nos lleve a la reflexión. En 1984 la oficina norteamericana de patentes y marcas entregó 28 patentes a titulares coreanos y 48 a titulares mexicanos. Esta situación cambió radicalmente para el año 2006, al otorgar 6 mil 12 patentes a titulares coreanos, mientras que únicamente concedió 100 patentes a titulares mexicanos. La tendencia sigue en ascenso para los inventores coreanos por los siguientes años. 

Por distintas razones nuestro país aún enfrenta muchos retos en el sector estratégico, diversos indicadores internacionales dan cuenta de ello. Como verán, tenemos un enorme reto que debemos enfrentar como Poder Legislativo, y, sobre todo, como comisión especializada en estos temas. Por lo que les agradezco mucho su apoyo y les reitero la disposición de esta presidencia para que de manera conjunta podamos dar a los ciudadanos y ciudadanas mexicanas los productos legislativos que esperan de nosotros. Y en este sentido, consolidar un marco legal que haga de la ciencia, la tecnología y la innovación la base de nuestro desarrollo y prosperidad.
Desde esta comisión las diputadas y diputados, quienes la integramos, nos daremos a la tarea de analizar y dictaminar las iniciativas que nos sean turnadas a fin de darle premura a la solución de los problemas que enfrentamos. Como país, y además derivadas de la falta de una política pública que respalde a la ciencia y a la tecnología. Muchas gracias. 

El siguiente punto del orden del día corresponde a los asuntos generales. Como primer asunto tenemos la propuesta para la realización de las próximas reuniones de esta comisión. Por lo que le solicito atentamente al secretario pueda apoyarnos con las fechas y horarios propuestos.

El secretario diputado
: Con gusto, diputada presidenta. Las fechas señaladas para las próximas reuniones son las siguientes: La primera sería el día 6 de noviembre del presente año, a las cinco de la tarde. La siguiente sería el día 4 de diciembre del presente a las 17 horas. Y desde luego, se agregarían a estas las reuniones extraordinarias que aquí se acuerden.        

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Solicito al secretario, consulte en votación económica si son aprobadas estas fechas. 

El secretario diputado
: En votación económica se consulta si son de aprobarse las propuestas presentadas. Quienes estén a favor, sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación).  Quienes estén en contra, sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Mayoría por la afirmativa, señora presidenta.  
La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Muchas gracias. Se aprueba. Continuando con el siguiente punto del orden del día, que es el de asuntos turnados a esta comisión, hago de su conocimiento que hasta el momento no se han recibido asuntos por parte de la Mesa Directiva, y que en su momento los asuntos pendientes de dictaminación turnados, serán remitidos a todos los integrantes de esta comisión. 

A continuación, me permito presentar al maestro Moisés Coss Rangel quien es el enlace técnico. El maestro Moisés Coss es licenciado en economía por la Universidad Nacional Autónoma de México, maestro en administración pública por el Centro de Investigación y Docencia Económicas. Se ha desempeñado como servidor público a lo largo de su carrera profesional, y en las pasadas tres décadas ha estado colaborando para el Sistema de Propiedad Industrial y para fomentar el emprendimiento. Ha participado en importantes proyectos y distintas posiciones desde diversas secretarias de Estado, una de ellas la Secretaría de Economía, así como instituciones de educación superior. Muchas gracias. 

El siguiente asunto es la solicitud de información de datos personales de los integrantes. Al respecto, será distribuido el formato para tal fin.
El secretario diputado 
: Presidenta, se han concluido los asuntos listados en el orden del día aprobado para esta sesión de instalación. Muchas gracias, secretario. 

La presidenta diputada María Marivel Solís Barrera: Siendo las 10:55 horas del día 18 de octubre, se declara clausurada la reunión de instalación de la Comisión de Ciencia y Tecnología e Innovación. Agradezco mucho su presencia, así como a nuestros invitados especiales y a los diferentes medios. Muchísimas gracias a todos.           
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