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La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Muy buenas tardes señoras diputadas y señores diputados integrantes de las Comisiones de Hacienda y de Crédito Público y de Presupuesto y Cuenta Pública.

En esta ocasión que llevamos a cabo la reunión como Comisiones Unidas, solicito a la diputada Paola Tenorio, me auxilie en la conducción de la presente reunión. En tal sentido pido a la secretaría dar cuenta del registro de asistencia y verificación del quórum, de la Comisión de Hacienda y Crédito Público.  
La secretaria diputada
: Con gusto, señora presidenta. Le informo a usted que conforme al registro de asistencia nos encontramos con quórum. De ambas condiciones. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputada. A continuación y como lo establece el artículo 178, numeral 2, solicito al diputado presidente de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública informar de la asistencia de los integrantes de la comisión. 

El presidente diputado Alfonso Ramírez Cuellar: Hay quórum, señora presidenta. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Gracias, diputado. En consecuencia y habiendo quórum por ambas comisiones, solicito a ustedes diputados nos den la oportunidad de aplazar y levantar un receso hasta que concluya los acuerdos de la Junta de Coordinación Política y se les estará avisando para que regresemos a las 6:00 de la tarde a este recinto.

El diputado
: (inaudible)

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Es tentativo. El diputado Fernando Galindo, tiene la palabra.

El secretario diputado Fernando Galindo Favela: Gracias, presidenta. Muy buenas tardes ya a todos. Pedirle a las dos presidencias de las comisiones cumplir con lo establecido en el Reglamento de ley de la Cámara, porque hoy estamos citados para dictaminar la Ley de Austeridad, dictamen de ley que en términos del reglamento y la ley no ha sido enviada formalmente a los miembros de la Comisión de Presupuesto y de Hacienda.

Entiendo que se envió en algunos casos por WhatsApp, pero el WhatsApp, todavía no está establecido en el Reglamento. Sí pedirles cumplir con los procesos normativos porque valdría la pena para llegar en tiempo y en forma conocer el documento que se pretende dictaminar por lo menos para haberlo leído. 

Entonces sería una petición a las dos presidencias en ese sentido. Muchas gracias.    

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Con mucho gusto, diputado Galindo, con este receso nos da la oportunidad de confirmar que le haya llegado de manera persona y por escrito el último dictamen...Sí, por supuesto a todos, lo confirmamos, en lo personal confirmo a la Comisión de Hacienda.

El presidente diputado Alfonso Ramírez Cuellar: Igualmente en la Comisión de Presupuesto.  

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Aquí nos vemos a las 6:00 de la tarde. Muchas gracias, buenos días. ¿Sí?

El diputado Ismael Alfredo Hernández Deras: ... cómo interfiere o cómo abona al proceso legislativo que se corre de manera en todas y cada una de las comisiones como lo somos, estas dos comisiones para poder discutir contrastar, analizar y aprobar. 

Quisiera que me explicara un poco cómo corre el tema de la Junta de Coordinación Política, cuando los que discutimos y votamos esta iniciativa que nos está mandando el Ejecutivo, pues somos los miembros de las comisiones. Quisiera saber con algo de información concreta que nos permita entender por qué dependemos de la Junta de Coordinación Política, para nosotros iniciar el análisis, discusión y poder dictaminar. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Discúlpenme diputado Ismael, nos solicitaron algunos de los coordinadores que suspendiéramos un momento para ver algunos temas.  

El diputado Ismael Alfredo Hernández Deras: Es que a nosotros el del PRI, el diputado René Juárez, en ningún momento nos informó que se suspendía o se mandaba a un receso de esta magnitud hasta las seis de la tarde. Tenemos que entender los miembros de la comisión, los de las dos comisiones que en nuestro periodo concluye el día de mañana. 

A ver, nos están mandado a discutir, analizar y aprobar y dictaminar a las 6:00 de la tarde para que comencemos, siendo prácticos, cómo analizan ustedes las dos presidencias este tema, pues. 

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Me permite, voy a escuchar a la diputada Sonia Rocha...

(Sifué turno 2)
  … Voy a escuchar a la diputada Sonia Rocha.

La diputada Sonia Rocha Acosta: Gracias, presidenta. Yo solamente quisiera que también quedara muy claro que por lo menos de la Comisión de Presupuesto, donde la integramos, pues los que estamos aquí, algunos de la Junta Directiva y otros… y bueno, y todos, el pleno… Ni siquiera hemos tenido oportunidad últimamente quórum para sesionar. Cosa que de antemano ya es preocupante. Mucho menos se nos ha mandado un dictamen. Todos presuponemos aquí que por chat, como lo decía el diputado que me antecedió, efectivamente, nos llegó. Sin embargo, ni siquiera tenemos claro si es el último.

Yo lo comentaba acá abajo contigo, diputada. O sea que no tenemos ni siquiera eso claro. A mí sí me parece por supuesto, que yo creo que los que estamos aquí sentados, diputados, nadie estamos en contra de una austeridad. Ni siquiera hacer de un discurso una realidad. Porque eso es lo que hoy se quiere. Ni siquiera estamos en contra de eso. Lo único que queremos es que exista la técnica legislativa, el proceso y la ruta que marque el reglamento para poder estar hoy sentados aquí. Por supuesto que lo hacemos con muy buena voluntad y porque es nuestro trabajo.

Pero sí me parece igual que nos vayamos hasta las 6:00 de la tarde, y yo quería ser más específica y decir que se nos notifique como dice el reglamento, antes de esa hora, con tiempo para poder analizar el predictamen que se supone que ya hay, para entonces podernos sentar. Si no, la verdad es que volvernos a sentar aparte en este esquema a discutir una iniciativa, un proyecto que ni siquiera entraremos al último, sí me parece, presidenta, y presidente de la Comisión de Presupuesto, que creo que pudimos haber avanzado en otro proceso, cosa que en la Junta nunca vimos. Y que sí me parece preocupante que estemos ahora aquí sentados discutiendo esto.

Igual que los dos diputados que me antecedieron, sí pediría que se nos diera una explicación y que se siguiera el proceso y la ruta legislativa que marca el reglamento. Porque entonces desde aquí estamos violentando otra vez… como se han hecho en muchas otras comisiones, los procesos. Y creo que somos los primeros que deberíamos acatar ese proceso legislativo. Gracias.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Tienes toda la razón, diputada, y el diputado Ismael. Estamos de acuerdo con sus comentarios, totalmente de acuerdo. El diputado Aréchiga.

El diputado José Guillermo Aréchiga Santamaría: … Si me permite, yo sí quiero expresar que cuando menos personalmente, porque no puedo hablar por los demás, yo tengo un profundo respeto por mi coordinador, por Mario Delgado. Y yo sí voy a escuchar de qué se trata y en razón de qué se está solicitando este espacio de tiempo. Y estoy perfectamente claro de que muchos de los acuerdos se van construyendo y procesando por supuesto al interior de las comisiones. Pero no me es ajeno que también estos acuerdos se van construyendo incluso con la sociedad y en los distintos espacios que conforman esta Cámara.

Así es que personalmente y con el mayor respeto para todos mis compañeros, yo sí creo que vale la pena buscar todos los espacios de negociación que permitan los acuerdos que el país merece. Y de parte cuando menos personal, no puedo hablar. Y pertenezco a Morena, como está claro. Por supuesto que estamos de acuerdo con esto.
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Yo no tengo duda de que tienen razón los diputados en la violación de los procesos. Esa parte está clara y no la podemos discutir. A lo que de mi parte les presento una sentida disculpa. El diputado Campos.

El diputado Ignacio Benjamín Campos Equihua: Gracias. Pues simplemente ratificar lo que dice mi compañero. Yo creo que en ese sentido usted está pidiendo el receso…
La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Nosotros, eh.
El diputado Ignacio Benjamín Campos Equihua: Bueno, ambas comisiones están pidiendo el receso, precisamente para que los coordinadores puedan dar la información de lo que está sucediendo en la Junta de Coordinación Política y poder llegar a los consensos necesarios. Entonces para mí se me hace muy importante. Y que haya ese respeto. Independientemente de que podamos coincidir con los demás compañeros en el sentido de que a lo mejor no se está llevando a cabo el procedimiento tal cual. Pero creo que es muy importante lo que cada uno de nuestros coordinadores nos puede mencionar, para poder entonces entrarle ya al tema como debe ser.

La presidenta diputada Patricia Terrazas Baca: Solamente precisar que la Comisión de Hacienda distribuyó los dictámenes el sábado 27 de abril por correo electrónico a las 14:30. Es sólo una precisión.

El diputado
: Tal vez sea el caso de la Comisión de Hacienda, pero en el caso de la Comisión de Presupuesto no nos han hecho llegar el dictamen o predictamen. Y eso ha sucedido todo este tiempo en este periodo legislativo.

Y no es el asunto de si les damos tiempo o no para discutirlo en la Junta de Coordinación Política, es el proceso. Cuando conviene sí damos los tiempos, cuando no conviene sí nos vamos en contra de los procesos. Ah. Yo creo que hay que respetar los procesos, eso es lo que se está discutiendo acá. Y se deben tener también los argumentos para también decirnos a todos por qué se está atrasando esa discusión, o cuál es el motivo. Creo que tenemos derecho a saberlo. Porque también nuestros tiempos… Y si bien estamos aquí porque nos pagan y es nuestro trabajo, también tenemos mucho trabajo que atender. Y nos llaman una hora antes, dos horas antes sin tener los dictámenes.

Entonces sí es bueno aclararlo. Y me sumo a los demás compañeros que están pidiendo que se nos den los argumentos y que se respeten los procesos. Muchas gracias.
El diputado
: ¿Pues qué les parece si vamos al receso y a las 6:00 de la tarde nos vemos aquí, compañeras, compañeros?
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