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Presidencia: Diputada Beatriz Manrique Guevara.
Secretaría: Diputado Armando González Escoto.
[bookmark: _GoBack]Siendo las doce horas con veintiséis minutos del día jueves veinticinco de julio de dos mil diecinueve, se reúnen los integrantes de la Comisión de Medio Ambiente, Sustentabilidad, Cambio Climático y Recursos Naturales en la sala de juntas de las oficinas de la Presidencia de la Comisión, ubicadas en el edificio D piso 4 en el Palacio Legislativo de San Lázaro, para llevar a cabo la Sexta Reunión Ordinaria bajo el siguiente Orden del Día: 1. Registro de asistencia y declaración de quórum; 2. Lectura y en su caso aprobación, del orden del día; 3. Discusión y en su caso aprobación, del acta correspondiente a la primera reunión extraordinaria; 4. Aprobación del acuerdo de la Junta Directiva, por el que se cita a comparecer al titular de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, doctor Víctor Manuel Toledo Manzur; 5. Dictámenes a discusión y votación sobre la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma el artículo sexto de la Ley Federal de Responsabilidad Ambiental, y 6. Asuntos Generales.
En desahogo del punto 1 del Orden del Día, al inicio de la Reunión se cuenta con el registro de 17 integrantes, acto seguido por instrucciones de la diputada presidente, Beatriz Manrique Guevara, el diputado secretario Armando González Escoto, declara quórum para iniciar la Reunión. Durante el transcurso de la sesión se registraron en total 29 legisladoras y legisladores.
Al inicio de la Reunión se registró la asistencia de los siguientes ciudadanos diputados integrantes de la Comisión de Medio Ambiente, Sustentabilidad, Cambio Climático y Recursos Naturales: Beatriz Manrique Guevara, José Guadalupe Ambrocio Gachuz, Diego E. Del Bosque Villarreal, Julieta García Zepeda, Juan Israel Ramos Ruiz, Martha Olivia García Vidaña, Justino Eugenio Arriaga Rojas, Isabel Margarita Guerra Villarreal, Cruz Juvenal Roa Sánchez, Armando González Escoto, Ana Priscila González García, Juana Carrillo Luna, José Ricardo Delsol Estrada, Erasmo González Robledo, Irma Juan Carlos, Adela Piña Bernal, Efraín Rocha Vega, Ediltrudis Rodríguez Arellano, Lorenia Iveth Valles Sampedro, Xóchitl Nashielly Zagal Ramírez, Hernán Salinas Wolberg, Adriana Paulina Teissier Zavala, Clementina Marta Dekker Gómez, Ariel Rodríguez Vázquez, Frida Alejandra Esparza Márquez, Rosa María Bayardo Cabrera, María Marcela Torres Peimbert, Esteban Barajas Barajas y Martha Lizeth Noriega Galaz.
Diputados ausentes al inicio de la Reunión: Emeteria Claudia Martínez Aguilar, Silvia Guadalupe Garza Galván, Raúl Gracia Guzmán, Claudia Pastor Badilla y Mary Carmen Bernal Martínez.
Una vez declarado el quórum, en atención al punto 2, por instrucciones de la Presidencia, el diputado secretario Armando González Escoto da lectura al Orden del Día. Al respecto, la Presidencia concede el uso de la palabra al diputado José Guadalupe Ambrocio Gachuz quien propone que se baje el dictamen contemplado, lo cual es aprobado por unanimidad de los presentes. 
De esta manera, el Orden del Día aprobado por la Comisión es el siguiente: 1. Registro de asistencia y declaración de quórum; 2. Lectura y en su caso aprobación, del orden del día; 3. Discusión y en su caso aprobación, del acta correspondiente a la primera reunión extraordinaria; 4. Aprobación del acuerdo de la Junta Directiva, por el que se cita a comparecer al titular de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, doctor Víctor Manuel Toledo Manzur, y 5. Asuntos Generales.
En desahogo del punto 3 del Orden del Día, se dispensa la lectura del acta de la Primera Reunión Extraordinaria llevada a cabo el día viernes 7 de junio de 2019, la cual al no presentar observaciones es aprobada por unanimidad de los integrantes presentes.
En atención al punto 4, relativo a la aprobación del acuerdo de la Junta Directiva, por el que se cita a comparecer al titular de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, doctor Víctor Manuel Toledo Manzur, la Presidencia concede el uso de la palabra a la diputada Xóchitl Nashielly Zagal Ramírez, quién propone que a fin de que la Comisión tenga un diálogo más fluido y mucho más claro, se haga una Reunión de Trabajo con el secretario y posteriormente, citarlo a comparecer.
Al respecto, se cuenta con las intervenciones de las diputadas: Irma Juan Carlos, Clementina Marta Dekker Gómez y Martha Olivia García Vidaña, quienes secundan la propuesta de la diputada Zagal.
En relación con las intervenciones, la diputada presidente comenta que en el Acuerdo viene una metodología propuesta, así como los puntos a tratar. Al respecto algunos de los legisladores asistentes, presentan observaciones para enriquecer los temas que se abordarán con el secretario de Medio Ambiente y Recursos Naturales.
Acto seguido, por instrucciones de la Presidencia, el diputado secretario Armando González Escoto pone a consideración de la asamblea las dos propuestas: 1) El Acuerdo de la Junta Directiva de citar a comparecer al secretario de Medio Ambiente y Recursos Naturales y 2) Convocar a Reunión de Trabajo al titular de la SEMARNAT. En votación económica, se aprueba la propuesta de convocar al titular de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales a Reunión de Trabajo con la Comisión a celebrarse el próximo 4 de septiembre del presente.
En desahogo del punto 5 del Orden del Día, en asuntos generales se cuenta con la intervención de los diputados siguientes:
Dip. Armando González Escoto: A propósito de la Cumbre de las Naciones Unidas sobre el Cambio Climático a celebrarse en septiembre de este año, pregunta si esta Comisión tendrá alguna participación. 
Dip. Xóchitl Zagal Ramírez. Invita a los presentes, a participar con la Coordinación del Grupo Parlamentario de Morena en temas de medio ambiente, en la redacción de la Ley General de Aguas. Por otra parte, se refiere al tema del frackingm, cuyos temas son turnados a la Comisión de Energía sin considerar opinión de esta Comisión, cuando el tema de la fracturación hidráulica tiene que ver con el tema ambiental y no el energético.
Dip. Justino Eugenio Arriaga Rojas. Comenta que el día 23 de este mes hubo una nube tóxica que afectó gran parte de la población del municipio de Salamanca, sugiere que en la reunión de trabajo con el secretario pueda venir personal de la ASEA. 
Dip. Presidente. En relación con la intervención del diputado Armando González, comenta que la Comisión no ha recibido invitación alguna para participar en la Cumbre de las Naciones Unidas sobre el Cambio Climático. Respecto del comentario del diputado Justino Arriaga, señala que es un asunto que no puede obviarse, porque la refinería no tiene el mantenimiento como todas. 
Por último, la diputada Beatriz Manrique Guevara, presidente de la Comisión, comunica a los presentes sobre su solicitud licencia para incorporarse a otro equipo de trabajo, por lo que dejará el cargo de presidente de la Comisión. Por ello, agradece a los integrantes el trabajo realizado en conjunto y por lo que se ha logrado construir. 
También informa que el documento base de la iniciativa para construir un cuerpo similar al de la gendarmería ambiental dentro de la nueva Guardia Nacional está prácticamente listo. Señala que es necesario que sea reconocido este cuerpo de élite, de vigilancia y combate e inhibición de los delitos ambientales.
Acto seguido, los integrantes externan sus mejores deseos a la diputada Beatriz Manrique Guevara quien agradece a los presentes una vez más todas sus atenciones y el trabajo realizado.
Al no haber más asuntos por tratar, siendo las trece horas con quince minutos la Presidencia de la Comisión de Medio Ambiente, Sustentabilidad, Cambio Climático y Recursos Naturales da por concluida la Sexta Reunión Ordinaria el día de la fecha.
Al concluir la Reunión se registró la asistencia de los siguientes ciudadanos diputados integrantes de la Comisión de Medio Ambiente, Sustentabilidad, Cambio Climático y Recursos Naturales: Beatriz Manrique Guevara, José Guadalupe Ambrocio Gachuz, Diego E. Del Bosque Villarreal, Julieta García Zepeda, Juan Israel Ramos Ruiz, Martha Olivia García Vidaña, Justino Eugenio Arriaga Rojas, Isabel Margarita Guerra Villarreal, Cruz Juvenal Roa Sánchez, Armando González Escoto, Ana Priscila González García, Juana Carrillo Luna, José Ricardo Delsol Estrada, Erasmo González Robledo, Irma Juan Carlos, Adela Piña Bernal, Efraín Rocha Vega, Ediltrudis Rodríguez Arellano, Lorenia Iveth Valles Sampedro, Xóchitl Nashielly Zagal Ramírez, Hernán Salinas Wolberg, Adriana Paulina Teissier Zavala, Clementina Marta Dekker Gómez, Ariel Rodríguez Vázquez, Frida Alejandra Esparza Márquez, Rosa María Bayardo Cabrera, María Marcela Torres Peimbert, Esteban Barajas Barajas y Martha Lizeth Noriega Galaz.
Diputados ausentes al inicio de la Reunión: Emeteria Claudia Martínez Aguilar, Silvia Guadalupe Garza Galván, Raúl Gracia Guzmán, Claudia Pastor Badilla y Mary Carmen Bernal Martínez.
Justificó debidamente su inasistencia la diputada Emeteria Claudia Martínez Aguilar.
Palacio Legislativo de San Lázaro veinticinco de julio de dos mil diecinueve.
Por la Junta Directiva de la Comisión de Medio Ambiente, 
Sustentabilidad, Cambio Climático y Recursos Naturales
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