Palacio Legislativo de San Lázaro, 11 de septiembre 2019
Versión estenográfica de la novena reunión ordinaria de la Comisión de Deporte de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en el salón 3 del edificio I.
Comisión del Deporte
Novena reunión ordinaria
Miércoles 11 de septiembre 2019
Turno 1, hoja 6, agm

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Buenas tardes a todos, a todas, buenas tardes diputados, diputadas muy buenas tardes. Bienvenidos y bienvenidas a esta reunión de Junta Directiva de la Comisión de Deporte. Solicito a la diputada Edith, que va a fungir como secretaria de esta sesión, la verificación y declaración del quórum.

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Gracias diputado.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Audio por favor.

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Gracias diputado presidente. Le informo que conforme a la lista de asistencia contamos con la presencia de 6 diputados, por lo tanto, hay quórum.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, solicito a la secretaria dar lectura al orden del día y posteriormente preguntar si este es de aprobarse.

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Orden del día.

1. Lista de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día de la reunión de Junta Directiva.

3. Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día de la reunión ordinaria.

4. Presentación de proyecto de dictamen.

5. Asuntos generales.

6. Clausura.

Se consulta en votación económica si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse a manifestarlo. Los que estén por la negativa sírvanse a manifestarlo. Abstenciones. Diputado presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputada Edith, aprobado el orden del día de la reunión de Junta Directiva. pasamos a la lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día de la reunión ordinaria que tendremos posteriormente. Solicito a la secretaria dar lectura al orden del día de la reunión ordinaria y consultar si es de aprobarse.

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Por instrucciones de la presidencia doy lectura al orden del día, novena reunión ordinaria del 11 de septiembre de 2019:

1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum.

2. Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta correspondiente a la reunión anterior.

4. Proyecto de dictamen de punto de acuerdo para discusión y votación.

5. Asuntos generales.

6. Clausura y cita.

Se consulta en votación económica si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse a manifestarlo. Los que estén por la negativa sírvanse a manifestarlo. Abstenciones. Diputado presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputada. El siguiente asunto del orden del día es referente a la presentación del proyecto de dictamen. En este punto yo quisiera mencionarles que en días previos, como siempre lo hacemos, se les hizo llegar a sus asesores, a sus correos previamente, para que ustedes leyeran los dictámenes, se puso a consideración de ustedes a través de sus equipos de asesores, dos proyectos de dictamen a punto de acuerdo y quiero comentarles que la secretaria técnica de la comisión, sostuvo una reunión sus equipos, con sus asesores, en la que se discutió uno de los puntos mencionados, solo que se acordó revisar bien el tema porque el porvenir, el provenir, al venir de una senadora, uno de estos dictámenes existían dudas.

No sé si ustedes se enteraron cuáles eran las dudas que se tuvieron. Había varias, por ejemplo: ella en este punto de acuerdo nos estaba pidiendo como Comisión de Deporte, que nosotros, este punto de acuerdo lo que pedía era garantizar el presupuesto para el deporte, de eso hablaba ese dictamen. Independientemente de que después decidimos sacar del orden del día, y retirar del orden del día este, porque se había presentado a destiempo, porque había dudas de si la Comisión de Deporte podía dictaminar un punto de acuerdo que viniera del Senado, como quiera se sintió, hubo la sensación de que iba a ser dictaminado en negativo, puesto que es obvio y evidente que vamos a pelear presupuesto para el deporte nacional.

Y, el tema del destiempo es porque cuando este punto de acuerdo llega a nosotros, pues todavía ni siquiera nosotros recibíamos el paquete económico. Este punto de acuerdo, nosotros pensamos que si hubiese llegado el paquete económico y nosotros hubiéramos visto que no venía dinero etiquetado para el deporte, pues entonces quizás si lo hubiéramos discutido. Esas fueron algunas de las razones, por los cuales esas eran las dudas en cuanto al proceso de dictamen y por eso se retiró del orden del día.

En cuanto al segundo punto de acuerdo que se les hizo llegar, esta presidencia consideró pertinente su inclusión en el orden del día de nuestra reunión ordinaria, ya que como habrán podido darse cuenta, propone que la Cámara de Diputados brinde un reconocimiento a los atletas que fueron a participar a los Juegos Panamericanos de Lima.

Nosotros hicimos un agregado, consideramos con sus equipos de asesores que este homenaje no solamente fuera a los participantes de los Juegos Panamericanos, sino también a los Juegos Parapanamericanos. Entonces, yo considero que este reconocimiento si es muy merecido, no obstante que nuestra compañera Katia, y hable con la compañera, había presentado en la permanente, un punto de acuerdo también, ¿verdad compañera? Un punto de acuerdo, sin embargo, es importante mencionar, se lo comente, que el reconocimiento que se realizó en la Comisión Permanente solo fue de manera enunciativa, lo cual se hizo, y la propuesta fue turnada a la comisión.

Esta que fue turnada aquí, lo que propone es el reconocimiento, que sea un reconocimiento en sesión solemne en el pleno, a los participantes de Juegos Panamericanos, y Juegos Parapanamericanos. Entonces, esto es a groso modo lo que se ha discutido con estos dos dictámenes y me gustaría escuchar sus opiniones y si quisieran comentar algo al respecto y si no, continuamos con nuestra orden del día.

No habiendo orador, si ¿quisieras participar? Participa la diputada Edith. 

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: ¿Qué se ha mencionado para dar este reconocimiento? Lo que pasa, que estamos en la Comisión de Marina y en la Comisión de Marina vamos a también a dar un reconocimiento a los chicos que participaron en los Juegos Panamericanos que pertenecen a la Marina. Entonces, y aquí ¿qué reconocimiento se le daría?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Es simplemente, en sesión solemne que participemos, que supongo que cada grupo parlamentario haga un posicionamiento al respecto y es felicitando la participación, como se ha dicho en muchas ocasiones, histórica que se tuvo en los Juegos Panamericanos y como mencionamos, agregamos también, a los participantes de los Juegos Parapanamericanos. No sé si se les dé un diploma (voces fuera de micrófono). En el dictamen no viene un diploma, un reconocimiento como tal, físico, eso lo determinaría la Jucopo. Por lo pronto es simplemente una sesión solemne, dedicada a los deportistas que nos representaron en los Panamericanos y también en los Juegos Parapanamericanos de Lima.

¿Alguien más que quisiera hacer uso de la palabra? No habiendo más oradores, pasamos al siguiente punto del orden del día, que corresponde a asuntos generales. En este punto, yo quisiera comentarles que la comisión, en coordinación con la Universidad Nacional Autónoma de México, el Centro de Estudios de Derecho e Investigaciones Parlamentarias de la Cámara de Diputados y la Federación Mexicana de Derecho Deportivo y Estudios Legislativos del Deporte A.C., queremos realizar un foro con el objetivo de generar una agenda legislativa deportiva 2020, 2030. Este evento se llevará acabo el lunes 21 de octubre, de las 11 de la mañana a las 2 de la tarde, a las 14 horas.

Y, vamos a contar con la participación de especialistas, voy a resumir, en derecho deportivo, ellos lo que quieren es exponernos a nosotros, qué pudiéramos hacer como legisladores, son pocos las personas, los abogados, las personas que están especializadas en derecho deportivo, me parece que si serpia muy importante poder escuchar sobre todo de la UNAM, del Centro de Estudios de nuestra propia Cámara y también de la Federación Mexicana de Derecho Deportivo, que los pudiéramos escuchar, para ver qué herramientas pudiéramos nosotros obtener y legislar en favor y cómo podemos mejorar el deporte desde el Poder Legislativo.
Entonces, están invitados, ellos van a exponer desde su perspectiva y experiencia las necesidades legislativas que ellos observan, me parece muy importante, y en consecuencia yo les quisiera pedir de manera muy atenta que nos pudieran acompañar todas las diputadas, todos los diputados que estuviéramos atentos a este foro, seguramente no tengo ninguna duda que va a ser muy enriquecedor para todos y para todas nosotros, escuchar de estas voces también todo lo que pudiéramos hacer como diputados para enriquecer el deporte y enriquecer nuestro trabajo también como legisladores en materia deportiva.

También, les hago la invitación a este foro no solamente para escuchar, sino que también habrá una ronda de intervenciones y preguntas de nosotros hacia ellos y eso me parece que también es algo muy importante, para eso es este espacio, es el 21 de octubre de 11 a 2 de la tarde. ¿Ya tenemos el salón? En el Salón Verde va a ser este foro. Entonces, si me gustaría no solamente las diputadas y los diputados que pertenecen a la comisión, sino que también si podemos invitar a otros compañeros que les interese el deporte en materia de derecho, en materia legislativa, pues hay que ir y hay que escuchar a estas personas.

Por mi parte eso sería todo, si alguien quisiera hacer uso de la palabra, este sería el momento. Pues no habiendo algún otro asunto que tratar, se da por concluida la reunión, agradezco su asistencia, muy buenos días a todos y en un momento comenzamos nuestra reunión ordinaria, muy buenas tardes compañeros.
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