RESUMEN DE NOTICIAS MATUTINO
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19 DE SEPTIEMBRE DE 2019
 
*El presidente Andrés Manuel López Obrador encabeza este jueves la ceremonia para recordar a las víctimas de los sismos de 1985 y 2017, que inicia con el izamiento de bandera a las 7:19 horas en el Zócalo de la Ciudad de México y posteriormente entregará en Palacio Nacional el Premio Nacional de Protección Civil 2019.
 
*Irma Eréndira Sandoval Ballesteros, secretaria de la Función Pública, informó que María del Rosario Robles Berlanga, extitular de las secretarías de Desarrollo Social (Sedesol) y de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano (Sedatu) durante la pasada administración, fue inhabilitada por un periodo de 10 años, debido a que falseó información en su declaración patrimonial.
 
*Para Cristina Bautista, madre de Benjamín Ascencio, quien es uno de los 43 desaparecidos de la normal de Ayotzinapa, la reunión que sostuvieron los padres de familia y el fiscal General de la República, Alejandro Gertz Manero, representa “la esperanza” de dar un paso adelante en las investigaciones. En la reunión, en la que se acordó reconstruir desde cero las investigaciones de este caso, el fiscal les dijo a los padres de familia de los desaparecidos “que nos va apoyar en el caso Ayotzinapa”.
 
RESUMEN DE NOTICIAS MATUTINO
TV AZTECA
HECHOS AM CON JORGE ZARZA
19 DE SEPTIEMBRE DE 2019
 
*La Procuraduría General de Justicia de Tamaulipas informó que se firmó un acuerdo para la creación de una Fiscalía Especial para la atención de la Carpeta de Investigación 406/2019 relativa a los hechos ocurridos en Nuevo Laredo el pasado 5 de septiembre, donde fallecieron 8 presuntos integrantes de una organización delictiva, después de la solicitud de los senadores de Morena al Congreso Estatal de iniciar un juicio político contra el gobernador de la entidad, Francisco García Cabeza de Vaca.
 
*Santiago Nieto, titular de la Unidad de Inteligencia Financiera de la Secretaría de Hacienda alertó que han identificado cuentas falsas de correos electrónicos que utilizan el nombre de dicha unidad. Informó a través de su cuenta de Twitter que en estos mensajes tienen el dominio UIF.MX y ofrecen asesorías externas y solicitan pagos. Casos similares a los casos registrados en la Oficialía Mayor y la Profeco.
 
*Los secretarios de Gobernación, Bienestar, Relaciones Exteriores y de Seguridad Pública, acudirán a partir de la próxima semana al Pleno del Senado de la República, en el marco del análisis de la Glosa del Primer Informe de Gobierno del Presidente, Andrés Manuel López Obrador. De acuerdo con el presidente de la Junta de Coordinación Política y coordinador de los senadores de Morena, Ricardo Monreal, explicó que, con los titulares de Gobernación, Olga Sánchez Cordero y de Seguridad Pública, Alfonso Durazo, analizarán el tema de la Guardia Nacional.
 
*Irma Eréndira Sandoval Ballesteros, secretaria de la Función Pública, informó de la sanción a María del Rosario Robles Berlanga, ex titular de las secretarías de Desarrollo Social y de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano durante la pasada administración. La ex funcionaria fue notificada este miércoles de la resolución que la inhabilita por 10 años para desempeñar empleos, cargos o comisiones en el servicio público federal, en términos de la Ley Federal de Responsabilidades Administrativas de los Servidores Públicos, vigente al momento de los hechos, que prevé la sanción por falta de veracidad en la declaración patrimonial.
 
*La Cámara de Diputados turnó a comisiones la iniciativa de Ley de Amnistía enviada por el Ejecutivo federal, que beneficiará a las personas a las que se les haya ejercitado o pudiere ejercitarse acción penal ante los tribunales del orden federal, por delitos menores y que no sean reincidentes. Las comisiones de Justicia y Gobernación y Población serán las encargadas de analizar el documento, el cual expone que es compromiso del Ejecutivo hacer todo lo posible por aliviar las injusticias que padece el pueblo de México, una de ellas la carencia de posibilidades de acceder a la justicia pronta y expedita.
 
*En menos de tres horas una casa de subastas vendió 130 piezas de arte precolombino, 95 de ellas eran parte de nuestro patrimonio cultural, pero fueron arrebatadas. Pertenecían a las culturas azteca, teotihuacana, olmeca y maya.
 
*En medio de los debates sobre la regulación de la cannabis, autoridades aseguran que el camino hacia la legalidad debe darse ya y sin interferencias.
 
*La Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana, a través de la Coordinación Nacional de Protección Civil, convocan a la ciudadanía a participar en las actividades conmemorativas por el aniversario de los sismos del 19 de septiembre de 1985 y de 2017. En el Zócalo capitalino, a las 7:15 horas el presidente Andrés Manuel López Obrador encabezará la ceremonia de izamiento de bandera nacional en honor a las víctimas.
 
*A dos años de los sismos del 7 y 19 de septiembre de 2017, la labor para la recuperación del patrimonio cultural afectado, se afianza con la restauración y entrega de 990 inmuebles históricos, y con la obtención del recurso necesario para intervenir los mil 350 restantes que resultaron dañados, así lo reveló la Secretaría de Cultura.
 
*La Comisión de Educación de la Cámara de Diputados aprobó con 21 votos a favor y 7 en contra, en lo general y particular el proyecto de decreto que expide la Ley General de Educación. La presidencia de esta comisión que encabeza la diputa morenista Adela Juárez Piña instruyó que se turne a la Mesa Directiva para ser discutida por el Pleno de los Diputados. El coordinador parlamentario de Morena, Mario Delgado, sostuvo que su bancada está lista para aprobar los tres dictámenes de las leyes secundarias de la reforma educativa en comisión.
 
*El abogado de los padres de los normalistas de Ayotzinapa desaparecidos, Vidulfo Rosales, informó que se reconstruirán todas las investigaciones de los hechos ocurridos en Iguala, Guerrero, en aras de contar con una base sólida, dadas las diversas irregularidades que se cometieron. Tras el encuentro entre los padres de los 43 normalistas y el fiscal General de la República, Alejandro Gertz Manero, en el cual el presidente Andrés Manuel López Obrador fungió como testigo de honor, anunció que en diciembre se hará un balance sobre las nuevas indagaciones, a fin de contar con líneas claras que permitan dar con los responsables de estos hechos.
 
*Autoridades federales y locales informaron que todo está listo para el Macrosimulacro 2019 que iniciará a las 10:00 horas del 19 de septiembre, cuando se activará el sonido real de la alerta sísmica en la Ciudad de México y en los estados del país donde ocurren temblores.
Tan solo en la capital del país se prevé la participación de siete millones de personas de 11 mil 494 inmuebles en el ejercicio que se hará bajo la hipótesis de un temblor de magnitud 8.6 con epicentro en las costas de Oaxaca y Guerrero.
 
*La noche del martes fue atacado a balazos el exalcalde de Amacuzac, Noé Reynoso Nava, en el municipio de Jojutla, Morelos, por lo que su estado de salud se reporta grave, pero estable. De acuerdo con los primeros reportes, los hechos ocurrieron en la avenida Morelos, a la altura de la Casa de Piedra, donde el exedil resultó herido en la cabeza y un hombro, por lo que fue atendido en el hospital de Jojutla.
 
*Elementos de investigación de la Fiscalía del Estado de México capturaron a Armando ‘N’, alias ‘El Oso’, presunto líder de la ‘Nueva Empresa’, grupo dedicado al robo y extorsión en unidades del transporte público de la zona de Ecatepec, Tecámac y Zumpango.
 
*Senadores de Morena solicitaron al gobierno al Congreso estatal de Tamaulipas iniciar un juicio político en contra del gobernador de la entidad Francisco García Cabeza de Vaca por la ejecución extrajudicial de ocho personas, ocurrida el pasado cinco de septiembre en Nuevo Laredo, acto en el que presuntamente están vinculados elementos de la policía estatal.
 
*Más de siete mil elementos de las fuerzas federales, reforzaran la seguridad en Michoacán, se trata de 4 mil 50 elementos de la Guardia Nacional, quienes se suman a los más de 3 mil elementos del Ejército y 438 de la Marina, que ya se encuentran desplegados de manera permanente en la entidad. El Secretario de Seguridad y Protección Ciudadana, Alfonso Durazo Montaño, destacó que la Guardia Nacional, es un complemento muy importante a la seguridad pública del estado, lo que no exenta la responsabilidad de las instancias estatales y municipales en la materia.
 
*Nueva York prohibió la venta de cigarrillos electrónicos de sabores y nicotina líquida de vapeo. Es la segunda entidad de EU que aplica esta medida tras la muerte de 7 personas por dicho hábito.
 
*El presidente Donald Trump visitó el miércoles una nueva sección del muro entre Estados Unidos y México, que describió como “un sistema de seguridad de clase mundial” que será prácticamente impenetrable. Trump recorrió un tramo del muro fronterizo en el área de Otay Mesa en San Diego. Es la primera visita del mandatario al lugar desde marzo de 2018, cuando acudió a ver prototipos de muro que las autoridades destruyeron posteriormente para hacerle espacio 14 millas de acero y bolardos rellenos de concreto actualmente en construcción.
 
*Al menos 10 personas resultaron heridas este miércoles en el ataque que todavía continúa a un edificio gubernamental en el este de Afganistán, un día después de que los talibanes reivindicasen dos atentados en Kabul y en el norte del país con casi 50 muertos. El ataque comenzó a las 13.30 hora local en Jalalabad, capital de la provincia de Nangarhar, cuando un suicida detonó los explosivos que portaba frente a la oficina local de distribución del nuevo Documento Nacional de Identidad electrónico, aseguró el portavoz del gobernador provincial, Attaullah Khogyanai.
 
*A causa del paso de la tormenta tropical “Lorena” en Jalisco y Colima las Secretarías de Educación han informado que se suspenden las clases en los turnos vespertinos. En el caso de Jalisco el aviso es para escuelas de educación básica y media superior en 22 municipios de la entidad, los cuales compartió la dependencia en su cuenta de Twitter.
 
*El centro de la tormenta tropical Lorena ya se localiza a 95 kilómetros al suroeste de Punta San Telmo, Michoacán, y a 160 kilómetros al sur-sureste de Manzanillo, Colima, con vientos máximos sostenidos de 110 kilómetros por hora, así lo reveló el Servicio Meteorológico Nacional dependiente de la CONAGUA.
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*La reunión entre el titular de la Fiscalía General de la República, Alejandro Gertz Manero y los padres de los 43 desaparecidos de Ayotzinapa, fue un encuentro privado de aproximadamente dos horas con el presidente Andrés Manuel López Obrador como testigo, quien permaneció sólo veinte minutos en el encuentro. Al término del encuentro, hubo una demanda por parte de los integrantes del grupo de padres de los normalistas para que ya no hubiera liberaciones de más presuntos responsables.
 
*En entrevista telefónica, el Fiscal especial del caso Ayotzinapa, Omar Gómez, afirmó que más iniciar de nuevo las investigaciones sobre la desaparición de los 43 normalistas, las van a sanear, por lo que llamarán a declarar a todos los exfuncionarios vinculados en el caso. “Hay que investigar más, sanear la investigación, limpiar las irregularidades que pudieron haber cometido otros funcionarios públicos. Vamos a reconstruir toda la investigación”, afirmó el Fiscal.
 
*El presidente Andrés Manuel López Obrador encabeza este 19 de septiembre la ceremonia de izamiento de la bandera nacional en conmemoración de las víctimas de los sismos de 1985 y 2017. Desde el Zócalo de la Ciudad de México, el mandatario realizó el homenaje. Más tarde se llevará a cabo la entrega del Premio Nacional de Protección Civil en Palacio Nacional.
 
*Autoridades federales y locales informaron que todo está listo para el Macrosimulacro 2019 que iniciará a las 10:00 horas de hoy 19 de septiembre, cuando se activará el sonido real de la alerta sísmica en la Ciudad de México y en los estados del país donde ocurren temblores. En conferencia de prensa, encabezada por la jefa de gobierno capitalino, Claudia Sheinbaum, funcionarios de Protección Civil detallaron que tan sólo en la Ciudad de México se prevé la participación de siete millones de personas de 11 mil 494 inmuebles.
 
*La Comisión de Educación de la Cámara de Diputados aprobó con la mayoría de Morena, los tres dictámenes de las leyes secundarias de la reforma educativa, entre señalamientos de que se confeccionaron fuera del recinto legislativo y a capricho del magisterio disidente.
En una prolongada jornada de dimes y diretes entre las fracciones legislativas y amagos de la CNTE de bloquear el Palacio Legislativo, la Comisión dio luz verde a las iniciativas que entrarán al Pleno este jueves, con una férrea oposición del PAN y el abandono del PRI. Tras reunirse con Mario Delgado, presidente de la Junta de Coordinación Política, el secretario general de la Sección XXII de la CNTE, Eloy López Hernández, anunció que se mantendrían “pendientes” de la dictaminación de las leyes y permanecerían afuera “el tiempo que sea necesario”.
 
*Felipe Calderón salió en defensa de la piloto de Interjet que pidió lanzar una bomba en el Zócalo del Centro Histórico durante la noche del Grito de Independencia el pasado 15 de septiembre. En un mensaje en su cuenta de Twitter, el expanista consideró que el comentario de la mujer, a quienes usuarios de redes sociales bautizaron como #LadyBomba, fue una "broma" y que corresponde a la empresa resolver de la manera que mejor considere el problema generado por su empleada.
  
*Rosario Robles, exsecretaria de Desarrollo Social, fue inhabilita por 10 años por la Secretaría de la Función Pública, debido a la falta de veracidad en su declaración patrimonial. La exfuncionaria, que está recluida en el penal de Santa Martha Acatitla, fue notificada de la resolución que le prohíbe ocupar cargo en el servicio público federal; informó la titular de la SFP, Irma Eréndira Sandoval.
 
*La Procuraduría General de Justicia de Tamaulipas informó la noche de este miércoles la creación de una Fiscalía Especial que se avocará al esclarecimiento de las supuestas ejecuciones extrajudiciales de ocho personas, ocurridas el 5 de septiembre en la colonia Valles de Anáhuac en Nuevo Laredo. El Fiscal Irving Barrios Mojiaca, firmó el acuerdo para instituir dicho departamento y nombrar como responsable a Adelfo Gabriel González Pérez, en atención a la relevancia del caso iniciado dentro de la Carpeta de Investigación 406/2019.
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*La Comisión de Educación de la Cámara de Diputados aprobó los dictámenes de las tres leyes secundarias de la Reforma Educativa.
 
*Las bancadas de oposición acusaron que el pase automático a normalistas, previsto en la legislación, es inconstitucional y una imposición de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación.
 
*En este marco, el PRI dio a conocer que tiene previstas al menos 35 reservas que presentarán este jueves en el pleno.
 
*Por su parte, la dirigencia de la CNTE reconoció la incorporación de sus propuestas a los dictámenes de la Reforma Educativa, pero advirtió que mantendrá su plantón en el exterior de la Cámara de Diputados el tiempo que sea necesario.
 
*Padres de los 43 normalistas de Ayotzinapa desaparecidos y el fiscal General de la República, Alejandro Gertz Manero, acordaron reiniciar las investigaciones en torno a los hechos ocurridos en Iguala hace casi 5 años.
 
*El Fiscal especial del caso Iguala, Omar Gómez, dijo que el compromiso por parte de las autoridades es que se realicen investigaciones sólidas que incluyan a ex servidores públicos para que se pueda llegar a la verdad.
 
*Además, pidió al sistema judicial que no sean liberados más de los presuntos implicados.
 
*Antes, el presidente Andrés Manuel López Obrador dijo que su gobierno otorgará protección a las personas que brinden información que ayude a esclarecer el caso de la desaparición de los estudiantes.
 
*La Secretaría de la Función Pública inhabilitó por 10 años a Rosario Robles para desempeñar empleos, cargos o comisiones en el servicio público por falsear información en su declaración patrimonial.
 
*Hoy su hija Mariana Moguel ofrecerá una conferencia de prensa desde las escalinatas del penal de Santa Martha Acatitla.
 
*David León Romero, coordinador Nacional de Protección Civil, recordó que este jueves a las 10 de la mañana se realizará un simulacro a nivel nacional con motivo de la conmemoración de los sismos ocurridos el 19 de septiembre de 1985 y 2017, en la Ciudad de México se activará la alerta sísmica en los 12139 altavoces de las 16 alcaldías. 
 
*En conferencia de prensa, el presidente López Obrador aseguró que a finales del año 2020 concluirá la reconstrucción de viviendas, escuelas y edificios dañados por los terremotos del 19 de septiembre de 2017.
 
*Por su parte, el titular del Programa Nacional de Reconstrucción, David Cervantes, informó que a dos años del temblor, el avance de los de lo reconstruido a nivel nacional es de 30%.
 
*Arturo Herrera, secretario de Hacienda, dijo que a la fecha se han autorizado 29,694 millones de pesos para la reconstrucción, de los cuales el 82.2% ya han sido entregados a los Estados.
 
*La Casa Millon, Subastó 120 piezas, de las cuales el 95% salieron del patrimonio artístico de México, pese a que el Instituto Nacional de Antropología e Historia presentó una denuncia contra los propietarios para obtener su restitución.
 
*El presidente de la Junta de Coordinación Política del Senado, Ricardo Monreal, advirtió que el grupo de Morena promoverá la desaparición de poderes en Tamaulipas si el PAN solicita lo mismo para Veracruz.
 
*La Cámara de Diputados turnó a comisiones la iniciativa de Ley de Amnistía, enviado por el ejecutivo Federal, Rocío Barrera, presidenta de la Comisión de Gobernación anunció que antes del 15 de diciembre cuando concluye el actual período ordinario de sesiones será aprobada.
 
*El presidente López Obrador reconoció que su gobierno inició los trámites para conseguir que el exgobernador de Quintana Roo, Mario Villanueva, dejara la cárcel por motivos de salud, sin embargo, la Fiscalía General de la República interpuso una apelación, por lo que se frenó el proceso. 
 
*La Comisión Nacional de Honestidad y Justicia de Morena concluyó que no es legal elegir a la nueva dirigencia del partido por encuesta, además determinó que Yeidckol Polevnsky puede participar en el proceso de elección interna y eventualmente ser reelegida como presidenta de este Instituto político.
 
*Interjet anunció que suspendió a su piloto Alí Ximena García, después de que en una publicación en redes sociales sugiriera que debería caer una bomba en el Zócalo durante el grito de Independencia.
 
*En tanto Ximena García ofreció una disculpa a la aerolínea, al presidente López Obrador, al país y a la gente que ofendió con su publicación, en un video calificó su comentario de inmaduro y no pensado.
 
*La tormenta tropical Lorena se convirtió en huracán categoría 1 en las costas de Manzanillo, Colima, en las próximas horas se esperan lluvias torrenciales e intensas en Guerrero, Michoacán, Jalisco y Colima.
 
*El Tribunal Electoral de Baja California deberá definir antes del 22 de septiembre las impugnaciones presentadas en contra de la ampliación del mandato de 2 a 5 años del próximo gobernador Jaime Bonilla.
 
*A unos 300 metros de una fosa de la que fueron extraídas 119 bolsas con restos humanos en la colonia La Primavera, en Jalisco, autoridades hallaron una pileta de la que extrajeron 19 bolsas más.
 
*Un ataque a una vecindad en la colonia Doctores, de la Ciudad de México, dejó seis muertos y 2 heridos, entre ellos una niña de 5 años, la agresión habría sido cometida por integrantes de La Unión Tepito.
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*El presidente Andrés Manuel López Obrador encabezará este jueves la ceremonia para recordar a las víctimas de los sismos de 1985 y 2017, que iniciará con el izamiento de bandera a las 7:19 horas en el Zócalo de la Ciudad de México y posteriormente entregará en Palacio Nacional el Premio Nacional de Protección Civil 2019.
 
*Este 19 de septiembre se realizará el Macrosimulacro Nacional Simultáneo a fin de recordar a las víctimas de los sismos de 1985 y 2017, así como para fortalecer la cultura de la prevención y de protección civil ante eventos de esta naturaleza.  12 septiembre de 2019
 
*A dos años del sismo del 19 de septiembre de 2017, los trabajos de reconstrucción aún no concluyen en 19 mil 198 escuelas afectadas en 11 estados del país, informó la Secretaría de Educación Pública.
 
*El costo de los daños asegurados por los dos sismos de septiembre del 2017 podría estar “sobrestimado”, indicó Recaredo Arias, director general de la Asociación Mexicana de Instituciones de Seguros. En reunión con medios, el directivo informó que tienen registro de 79,924 siniestros, los cuales tienen un costo estimado de 32,535 millones de pesos.
 
*La Comisión Nacional del Agua informó que la tormenta tropical “Lorena” se convirtió la noche de este miércoles en huracán categoría 1 en la escala de Saffir-Simpson. El ciclón se ubica a 55 kilómetros al suroeste de Manzanillo, Colima y a 215 km al sur-sureste de Cabo Corrientes, Jalisco, detalló la Conagua
 
*Los precios de las gasolinas en México no subirán en términos reales ni las finanzas públicas se verán afectadas por la vertiginosa alza en los precios del petróleo tras el ataque a la mayor petrolera de Arabia Saudita, dijo este miércoles la Secretaría de Hacienda.
 
*El senador Ricardo Monreal Ávila dijo que Morena también podría iniciar el proceso de desaparición de poderes en estados gobernados por el PAN, como Tamaulipas.
 
*La Comisión Nacional de Honestidad y Justicia de Morena informó que todos los que busquen reelegirse a la dirección ejecutiva de comités directivos municipales, estatales, nacional y coordinaciones distritales podrán hacerlo hasta por dos periodos más al de su mandato, es decir el periodo de su primera elección 2012-2015, la primera postulación de 2015 a 2019 y la segunda de 2019 a 2022.
 
*La Fiscalía General de la República y la Unidad Especial de Investigación y Litigación para el caso Ayotzinapa iniciarán de cero las averiguaciones sobre el paradero de los 43 normalistas desaparecidos en Iguala. El fiscal del caso Ayotzinapa, Omar Gómez Trejo, explicó que partirán de las líneas de investigación aportadas por el Grupo Interdisciplinario de Expertos Independientes y abrirán otras aristas para fincar responsabilidades por las irregularidades en el proceso.
 
*El presidente de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos (CNDH), Luis Raúl González Pérez, afirmó que el caso de Ayotzinapa pone en evidencia la fragilidad de los sistemas de procuración e impartición de justicia.
 
*La Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las Mujeres acatará la resolución judicial para emitir alerta de violencia de género en la Ciudad de México. Candelaria Ochoa, titular de Conavim, dijo en entrevista que el organismo a su cargo, así como la secretaría de Gobernación, son los encargados de responder al juez.
 
*La jefa de gobierno, Claudia Sheinbaum expuso que su desacuerdo con la orden para declarar la alerta de género en la Ciudad de México es que las medidas que se deben adoptar conforme a este mecanismo ya fueron implementadas. En conferencia de prensa, la mandataria local indicó que al final será la Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las Mujeres la instancia que determinará si se declara o no la alerta en la capital del país.
 
*Irma Eréndira Sandoval Ballesteros, secretaria de la Función Pública, informó que María del Rosario Robles Berlanga, extitular de las secretarías de Desarrollo Social y de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano durante la pasada administración, fue inhabilitada por un periodo de 10 años, debido a que falseó información en su declaración patrimonial.
 
*Julio Hernández Barros, abogado de Rosario Robles, habló sobre la inhabilitación de la ex titular de Sedesol.“La titular de la SFP, Irma Eréndira Sandoval, no dijo que la cuenta con la que relacionan a Rosario Robles nunca tuvo movimientos bancarios, era una cuenta con menos de 3 mil pesos”, expresó. Hernández Barro señaló que la cuenta bancaria posiblemente fue creada por un empleador de Rosario Robles sin notificarle. “Es claro que la SFP está haciendo una persecución política, inhabilitan a Rosario Robles por una cuenta que tenía menos de 3 mil pesos, nunca fue usada por ella. El banco se quedó con los fondos”, expresó. Informó que a las 10:30 am, la hija de Rosario Robles dará una conferencia de prensa, ahí se leerá una carta de la ex titular de Sedesol.
 
*En la Cámara de Diputados, entre reclamos de la oposición que acusó procedimientos irregulares para legislar, gritería, desorden, una mudanza de salón y repudio de los Asesores Técnicos Pedagógicos a la voz de “mentirosos y traidores” contra los congresistas de la mayoría, la Comisión de Educación aprobó las tres leyes secundarias e la Reforma Educativa. “Y quieren legislar en lo oscurito, ya le entregaron el control a sindicato, ya le encontraron las plazas a la CNTE. Para tener una plaza de maestro se regresa a las viejas prácticas, a vender la plaza, a heredar la plaza, a pagar por la plaza, a acostarte con el líder para que te dé tu plaza. Eso es lo que acaba de hacer Morena”, sentenció la diputada priista, Cynthia López Castro.
 
*A las 07:19 h, el mandatario realizó el izamiento a media asta la Bandera de México en el Zócalo capitalino, en memoria de las personas que fallecieron por los movimientos telúricos de esos años. A la ceremonia también asistieron su esposa Beatriz Gutiérrez Müller, la secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, y la jefa de Gobierno Claudia Sheinbaum.
 
*Ezra Shabot, periodista habló sobre las nuevas leyes educativas. Estamos ante la realidad consumada de una contra Reforma Educativa, tenemos que ver si lo que se está analizando hoy fue lo que la oposición había aprobado. Se legisla en un momento de pagar una cuenta electoral, están convencidos en legislar una educación de consideran elitista. Esta apuesta lo único que hace es disminuir la calidad de la educación. Sin evaluación y sin control estaríamos en un serio problema de retroceso en la educación del país.
 
*En entrevista con Vidulfo Rosales, abogado de los padres de los normalistas explicó que el mismo Alejandro Gertz Manero reconoció deficiencias en la investigación que recibió. “Gertz Manero dijo en palabras muy claras ‘la investigación está muy mal, hay que volver a reconstruirla desde el principio, yo no veo por donde pueda avanzar con lo que tenemos’”, compartió el también activista. Rosales criticó “que se tiene una investigación sucia, desaseada, irregular, basada en la tortura, en la que casi no has logrado nada”.
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*A finales del año 2020 concluirá la reconstrucción de viviendas, escuelas y edificios dañados por los sismos del 19 de septiembre de 2017, aseguró el presidente Andrés Manuel López Obrador, a pocas horas del segundo aniversario de esa tragedia, que sacudió la zona centro del país. Al presentar un balance de los daños y trabajos para levantar lo destruido, el comisionado nacional de reconstrucción, David Cervantes Peredo, destacó que el avance promedio es, hasta ahora, de 30%
 
*La Secretaría de Educación Pública, informó que, en coordinación con la Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano, continúa los trabajos de reconstrucción en 19 mil 198 escuelas dañadas por los sismos de 2017, en 11 estados del país.
 
*El gobierno de la Ciudad de México puso en marcha un programa especial de apoyo a familiares de las 220 zonas que lamentablemente fallecieron en los sismos de Hace 2 años.
 
*En la Ciudad de México, las actividades para recordar a las víctimas de los sismos de 1985 y 2017 iniciarán a las 7:15 horas de la mañana, con el izamiento de la bandera nacional a media asta en el Zócalo de la Ciudad de México. La ceremonia será encabezada por el presidente López Obrador y autoridades del Gobierno Capitalino. A las 10 de la mañana, sonará la alerta sísmica durante un minuto, para dar comienzo al macrosimulacro en todo el país.
 
*Enlace al Zócalo capitalino, donde se tiene preparado el izamiento de la bandera nacional a media asta por parte del Presidente Andrés Manuel López Obrador, acompañado de la jefa de Gobierno capitalino, Claudia Sheinbaum.
 
*La Secretaría de la Función Pública inhabilitó por diez años a la ex titular de SEDESOL y SEDATU, Rosario Robles, por falsear información en su declaración patrimonial. La secretaria de la Función Pública, Irma Eréndira Sandoval, informó que Robles Berlanga fue notificada este miércoles de la resolución que le impedirá desempeñar empleos, cargos o comisiones en el servicio público federal durante la próxima década.
 
*Padres de familia de los 43 estudiantes de Ayotzinapa desaparecidos y el fiscal General de la República, Alejandro Gertz Manero, acordaron reiniciar las investigaciones en torno a los hechos ocurridos en Iguala, Guerrero hace casi cinco años. Luego de reunirse en privado con el fiscal Gertz Manero durante más de dos horas, en Palacio Nacional, el representante legal de los familiares de los jóvenes desaparecidos, Vidulfo Rosales, dijo que se establecieron tres compromisos.
 
*Este equipo marca un antes y después en el tratamiento de los pacientes con cáncer en nuestro país. Se trata de un acelerador lineal helicoidal, un parteaguas en la radioterapia en nuestro país, único en Latinoamérica. El equipo, cuyo costo es aproximadamente 3 millones de dólares, permite la radiación precisa de la zona afectada.
 
*Detalles del portón de la sala principal del Palacio de Bellas Artes, el brazo de una de las esculturas que custodia el recinto de mármol, son sólo algunas de las imágenes en gran formato que parecen levitar en la sala Justino Fernández del Museo del Palacio de Bellas Artes y que conforman la exposición "Uno a uno/Bellas Artes Lake Verea. Se trata de imágenes captadas con cámaras híbridas, que están entre lo análogo y digital, captadas a lo largo de un año por la artista visual Francisca Rivero-Lake Cortina y Carla Verea Hernández.
 
*Se dieron a conocer los nombres de los nominados a las Lunas del Auditorio, premio que se otorga a lo mejor del espectáculo en vivo de nuestro país. En total son 22 categorías entre las que hay rock, pop, danza, festivales, ballet y espectáculos familiares, entre muchos otros rubros. La entrega de las lunas del auditorio se llevará a cabo el 30 de octubre.
 
*El Presidente Donald Trump visitó la zona del muro que se construye en mesa de Otay, cerca de San Diego, California, donde agradeció al gobierno de México por sus medidas para contener la migración indocumentada hacia Estados Unidos. Trump aseguró que los militares estadounidenses continuarán en la frontera con México para auxiliar a la patrulla fronteriza en la contención de indocumentados.
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*Detalles desde el Zócalo capitalino para el izamiento de la bandera nacional a media asta conmemorando los sismos de 1985 y 2017.
 
*Durante la mañanera, aseguró que no habrá impunidad para nadie en el caso de las empresas constructoras de las viviendas afectadas por los sismos de 2017, y subrayó que, en caso de irregularidades, se tienen que hacer cargo de los daños.
 
*David Cervantes Peredo, subsecretario de Ordenamiento Territorial y comisionado Nacional de Reconstrucción, señaló que al llegar la nueva administración y ver el escenario de datos imprecisos que dejó el gobierno pasado, se creó la Comisión Intersecretarial para la Reconstrucción con el objetivo de garantizar una nueva etapa en el proceso, la cual tuviera como característica ser segura.
 
*La Secretaría de Educación Pública (SEP) continúa los trabajos de reconstrucción en 19 mil 198 escuelas afectadas por los sismos de 2017 en 11 estados del país, indicó el titular de la dependencia, Esteban Moctezuma Barragán.
 
*Autoridades federales y locales informaron que todo está listo para el Macrosimulacro 2019 que iniciará a las 10:00 horas de este 19 de septiembre, cuando se activará el sonido real de la alerta sísmica en la Ciudad de México y en los estados del país donde ocurren temblores. También se divulgaron los cambios en los lineamientos de revisión de las escuelas particulares que se publicaron en la Gaceta Oficial de la Ciudad de México, y se presentó públicamente el programa de apoyo especial para personas que perdieron algún familiar durante el sismo del 19 de septiembre de 2017, implementado por el Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia capitalino.
 
*La Secretaría de la Función Pública (SFP) inhabilitó por 10 años a Rosario Robles Berlanga, extitular de las secretarías de Desarrollo Social (Sedesol) y de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano (Sedatu), durante la pasada administración. La exfuncionaria fue notificada este miércoles de la resolución que la inhabilita para desempeñar empleos, cargos o comisiones en el servicio público federal, en términos de la Ley Federal de Responsabilidades Administrativas de los Servidores Públicos, vigente al momento de los hechos, que prevé la sanción por falta de veracidad en la declaración patrimonial.
 
*En las redes sociales se viralizaron las imágenes de dos personas, quienes según versiones serían el ex presidente Enrique Peña Nieto y su novia Tania Ruiz, quienes fueron captados cenando en el restaurante japonés Blue Ribbon en Nueva York, Estados Unidos. "Tal parece que ahora quisieron evitar ser reconocidos y por ello Peña Nieto optó por una peluca y una gorra, mientras que ella fue más discreta y se puso una pañoleta. La mujer que tomó las fotos de la pareja asegura que el expresidente se ajustaba constantemente la peluca porque le causaba comezón", reportó la revista Clase.
 
*Enlace al Zócalo capitalino al izamiento de la bandera a media asta con la presencia del presidente Andrés Manuel López Obrador en conmemoración de las víctimas que perecieron en los sismos ocurridos en 1985 y 2017.
 
*La Comisión de Educación de la Cámara de Diputados aprobó el miércoles, con la mayoría de Morena, los tres dictámenes de las leyes secundarias de la reforma educativa, entre señalamientos de que se confeccionaron fuera del recinto legislativo y a capricho del magisterio disidente. En las leyes secundarias educativas quedaron plasmadas las exigencias de la CNTE y se anularon disposiciones de la reforma educativa de Peña como las evaluaciones vinculadas a la permanencia en el servicio docente. Sobre la Ley sobre la Carrera de las Maestras y Maestros se dispuso que las plazas disponibles en las entidades serán entregadas de manera automática a los egresados de escuelas normales.
 
*La presidenta de la Cámara de Diputados, Laura Rojas, anunció ayer la creación de un protocolo de actuación en caso de bloqueos del recinto legislativo, explicó que en caso de que manifestantes impidan el acceso o la salida de vehículos se aplicará un operativo vial para garantizar el flujo vehicular de los diputados y del personal de San Lázaro.
 
*Las investigaciones para encontrar a los 43 normalistas de Ayotzinapa se reconstruirá “casi, casi desde cero”, confirmó el abogado de los padres de los estudiantes, Vidulfo Rosales, tras haber sostenido una reunión con el fiscal general, Alejandro Gertz Manero, en la que al inicio estuvo de testigo el presidente Andrés Manuel López Obrador. Tras el encuentro en el que el presidente Andrés Manuel López Obrador fungió como testigo de honor, anunció que en diciembre se hará un balance sobre las nuevas indagaciones, a fin de contar con líneas claras que permitan dar con los responsables de estos hechos.
 
*Sección En Línea. Jesús Esquivel comenta que el contexto actual de E. E. U.U. orilla a que la Casa Blanca haga todo lo necesario para asegurar la reelección de Donald Trump, respecto al tuit en español que publicó el presidente estadounidense.
  
*El Comité de Mercado Abierto de la Reserva Federal (Fed) de Estados Unidos redujo en un cuarto de punto las tasas de interés, que se ubicaron en un rango de 1.75 a 2.0 por ciento, y se comprometió a “actuar de manera apropiada para mantener la expansión”.
En una decisión dividida, con siete votos a favor y tres en contra, el banco central estadounidense acordó recortar el precio del dinero por segunda vez consecutiva, luego de la rebaja de las tasas de interés en su reunión de julio pasado.
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*Entrevista. Diego Prieto Hernández, director del INAH, explica que Francia debería apegarse a los acuerdos y convenciones que se han gestado en materia de tráfico de patrimonio. Detalla que, para poder reclamar el patrimonio cultural, el gobierno francés pide pruebas de que ha salido de México de forma ilegal, lo cual es difícil debido al "lavado" de las piezas. Explica que es poco probable recuperar las piezas que se subastaron, pero confía en la construcción de acuerdos con otros gobiernos y organismos internacionales.
 
*Entrevista. Vidulfo Rosales, abogado de los familiares de los 43 normalistas, explica que la reunión de ayer con la Fiscalía fue positivo y dejó tranquilidad en los padres de familia. Platicó que “hay una tarea titánica por delante, hay que asear la investigación para deslindar responsabilidad por las irregularidades”.
 
*Entrevista. Omar García, sobreviviente del caso Ayotzinapa, explica que este gobierno ha mostrado una nueva voluntad, ya no se desprecia a las familias de las víctimas, pero dice que será difícil reivindicar la investigación.
 
*La bancada de Morena en el Senado exhortó a la Fiscalía General de la República (FGR), que encabeza Alejandro Gertz Manero, a atraer el caso de las ejecuciones supuestamente extrajudiciales ocurridas en Tamaulipas. El punto de acuerdo propone que el Senado haga un llamado al gobernador de Tamaulipas, Francisco Javier García Cabeza de Vaca, por las ejecuciones.
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*En entrevista con Mario Delgado, coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, habla sobre las leyes secundarias de la Reforma Educativa. “En este Gobierno vamos por la recuperación de las Normales y porque tengan la mejor preparación”, señaló. Comentó que se tiene que quitar la mala imagen de los maestros, que se creó en la anterior administración, se tiene que dejar de estigmatizarlos.
 
*En entrevista con René Juárez Cisneros, Coordinador de la Fracción Parlamentaria del PRI en San Lázaro, habla sobre las leyes secundarias de la Reforma Educativa. Es preocupante pensar que con esto se terminará la presión y el chantaje de la CNTE.
 
*León Krauze, colaborador de temas internacionales, comentó que el presidente Donald Trump, irá a la frontera buscando el voto hispano.
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*En entrevista telefónica desde el centro penitenciario en Quintana Roo. el exgobernador de Quintana Roo, Mario Villanueva, quien se encuentra en prisión desde hace 18 años, afirmó que confía en el presidente Andrés Manuel López Obrador, pues el mandatario le mencionó que en su casa habría justicia. Además, dio a conocer que en 2007 un juez le había otorgado la libertad, no obstante, la extinta Procuraduría General de la República lo volvió a detener y le otorgaron 36 años 9 meses.
 
*El presidente estadounidense Donald Trump aseguró que el mandatario mexicano Andrés Manuel López Obrador “ha sido fantástico”. Las declaraciones del presidente Trump en referencia a López Obrador fueron emitidas durante una visita que realizó a Otay Mesa, California, lugar al que viajó para supervisar los trabajos de la construcción del muro fronterizo. Donald Trump también aseguró que el muro fronterizo se está construyendo a gran velocidad y destacó la cooperación con México en el tema migratorio.
 
*El expresidente Felipe Calderón consideró que las leyes secundarias de la Reforma Educativa, cuyo dictamen fue aprobado en la Comisión de Educación de la Cámara de Diputados, son “pésimas noticias para el país”.
 
*El líder de la sección 22 de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación en Oaxaca, Eloy López, advirtió que, si se cumplen sus exigencias, no habrá necesidad de suspender clases. Sin embargo, después de conseguir que sus exigencias se integraran en los dictámenes de las leyes reglamentarias, los profesores ahora demandarán que sus modelos alternativos se consideren para la educación regular y que se normen.
 
SEGUNDO RESUMEN DE NOTICIAS MATUTINO
GRUPO FÓRMULA 103.3 FM
EN LOS TIEMPOS DE LA RADIO - ÓSCAR MARIO BETETA
19 SEPTIEMBRE 2019
 
*Rocío Nahle, secretaría de Energía, informó que el Gobierno Federal analiza la posibilidad de lanzar una cuarta subasta eléctrica de largo plazo.
 
*El presidente del Consejo Coordinador Empresarial, Carlos Salazar, se congratuló por el inicio de operaciones comerciales del gasoducto Marino Sur de Texas - Tuxpan, toda vez que ello permitirá atraer inversiones hasta por 18,000 millones de dólares en la industria.
 
*Un juez Federal retrasó la resolución sobre la petición de la Secretaría de la Defensa Nacional para revocar una de las suspensiones que mantiene paralizada la construcción del Aeropuerto de Santa Lucía.
 
*El Banco de México informó que las reservas internacionales del país se ubican en 179,747 millones de dólares.
 
*La Reserva Federal de los Estados Unidos bajó la tasa de interés en 25 puntos base, con lo que quedó en un rango de entre 1.75 a 2%.
 
*El presidente Donald Trump visitó la zona del muro que se construye en la mesa de Otay, cerca de San Diego, California, donde agradeció al gobierno de México por sus medidas para contener la inmigración indocumentada hacia los Estados Unidos.
 
*Arabia Saudita presentó pruebas para acusar a la Guardia Revolucionaria de Irán del ataque perpetrado el pasado sábado contra instalaciones petroleras saudíes.
 
*Mientras, el presidente Donald Trump afirmó tener varias opciones contra Irán, por lo pronto dijo que en 48 horas anunciará nuevas acciones económicas en contra de ese país.
 
*El presidente de los Estados Unidos designó a Robert O’Brien como nuevo asesor de Seguridad Nacional en sustitución de John Bolton.
 
*El presidente de Venezuela, Nicolás Maduro, calificó de estúpidos a quienes consideran que su gobierno es una dictadura y se refirió puntualmente a las críticas que le hacen desde sectores de la izquierda latinoamericana.
 
*El ex presidente de Odebrecht, Enrique Valladares, quien fue uno de los principales delatores del esquema de corrupción que practicaba esa constructora en América Latina, fue hallado muerto en su casa de Río de Janeiro.


RESUMEN DE NOTICIAS VESPERTINO
RADIO FÓRMULA 103.3 FM
LÓPEZ DÓRIGA-JOAQUÍN LÓPEZ DÓRIGA
19 DE SEPTIEMBRE DE 2019
 
*En punto de las 10 horas se activaron las alertas sísmicas en todo el país con motivo del macrosimulacro, que tuvo como objetivo recordar a las víctimas de los sismos de 1985 y 2017, así como fortalecer la cultura de prevención y protección civil ante los desastres naturales. David León, coordinador Nacional de Protección Civil, dijo que este macrosimulacro contó con la participación de personas de 75 mil inmuebles en la capital, quienes siguieron los protocolos de seguridad y evacuación de dichas instalaciones.
 
*En Palacio Nacional, el presidente Andrés Manuel López Obrador entregó el Premio Nacional de Protección Civil. Dijo que su gobierno está preparado para ser el primero en reaccionar ante un sismo o ante otros desastres naturales, y para que no se repita que las autoridades queden atrás.
 
*Joaquín López Dóriga, conductor: Otra tormenta podría sacudir a la Cámara de Diputados, en donde el Pleno ya discute las tres leyes secundarias aprobadas ayer en comisiones. Morena cumplió lo que anunció, usó la aplanadora para sacarlas adelante, tal y como las quería la Coordinadora. Diputados del PRI, PAN, PRD y Movimiento Ciudadano reiteraron que esas leyes violan la Constitución y que no las van a dejar pasar. Vamos a ver cómo lo impiden, porque son de mayoría simple.
 
*La secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, rechazó que las leyes secundarias empoderen a la Coordinadora y aseguró que el Estado conserva la rectoría educativa. “Desde la campaña, el presidente Andrés Manuel López Obrador dijo que no estaba de acuerdo con la reforma educativa. No hay sorpresas.”
 
*A través de una carta dirigida a la opinión pública, Rosario Robles aseguró que nuevamente no fue notificada de las actualizaciones de su caso, sino que se enteró de su inhabilitación por parte de la Secretaría de la Función Pública a través de medios de comunicación. Aseguró que le parece un contraste que ella tenga una sanción y cuestionó que no haya problema en que un funcionario del gabinete actual no declarara propiedades por millones de pesos.
 
*La Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos redujo sus perspectivas de crecimiento económico para México, al término de este 2019. En noviembre de 2018 el organismo previó un 2.5 por ciento, en mayo de este año bajó el porcentaje a 1.6 y ahora lo ubica en 0.5 por ciento. Para 2020, la estimación pasó de 2 a 1.5 por ciento.
 
*Entrevista con René Juárez Cisneros, coordinador de los diputados del PRI. Habló sobre las reformas a las leyes secundarias de la Ley General de Educación. Señaló que respetan al magisterio, pero no están de acuerdo que se legisle bajo presión y capricho. “Están sepultando las esperanzas de niñas y niños para que puedan salir adelante, que no digan que se sepulta la mal llamada reforma educativa”.
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*En punto de las 10:00 horas se activó la Alerta Sísmica en todos los altavoces de la Ciudad de México, como parte del Macrosimulacro 2019. Tan solo en la capital del país se tenía prevista la participación de siete millones de personas de 11 mil 494 inmuebles en el ejercicio que se realizó bajo la hipótesis de un temblor de magnitud 8.6 con epicentro en las costas de Oaxaca y Guerrero. En este ejercicio de Protección Civil se activaron los 11 mil 195 altavoces instalados en postes de la capital del país.
 
*Con los puños en alto, personal de Protección Civil, vecinos y familiares de víctimas, conmemoraron a las víctimas del edificio ubicado en la esquina de Chimalpopoca y Bolívar, en la colonia Obrera. Luego de que en punto de las 10:00 horas, que se activó la alerta sísmica, se escucharon los aplausos para recordar a quienes fallecieron durante el movimiento telúrico registrado el 19 de septiembre.
 
*Este día se llevó a cabo en punto de las 10:00 horas el simulacro nacional, por lo que se tenía previsto que sonara la alarma sísmica en toda la Ciudad de México; sin embargo, a través de redes sociales algunos habitantes comentaron que no se escuchó en las alcaldías donde se encontraban o bien se escuchó muy bajo. Entre las alcaldías mencionadas se encuentra la Gustavo A. Madero, Venustiano Carranza, avenida Universidad y Mayorazgo de la Higuera, alcaldía Benito Juárez, San Guillermo 96, Pedregal de Sta Úrsula; colonia Santo Domingo, en la alcaldía Coyoacán, y en Isabel la católica y Lucas Alamán, en la colonia Obrera, en la alcaldía Cuauhtémoc.
 
*Mónica “N” expresó en entrevista con Grupo Imagen: “Me hubiera gustado que los enterrados fuéramos nosotros”, “soy inocente”, “siento terrible la muerte de mis niños”; sin embargo, sólo ocho meses después se convirtió en la segunda detenida por el derrumbe del Colegio Rébsamen en el sismo del 19 de septiembre de 2017 por presuntas irregularidades en el inmueble. La detención de Miss Moni en un restaurante sobre la avenida Tlalpan, en la Ciudad de México, el 11 de mayo pasado, sólo 11 días después de que se anunciara una recompensa de 5 millones de pesos, fue un pequeño respiro para Miriam Rodríguez, Óscar Vargas y Alejandro Jurado, padres de José Eduardo, Alexis y Paola, respectivamente, pequeños que perdieron la vida hace dos años.
 
*El colapso del edificio Álvaro Obregón 286, durante el sismo del 19 de septiembre del 2017, le costó la vida a 49 personas. Las familias de cinco de ellos creen que el inmueble no se derrumbó a causa del temblor, sino por hechos de corrupción y siguen un proceso penal para establecer quiénes son los responsables. Una de ellas es la familia de Noemí Manuel García, joven indígena mazahua, de 21 años, originaria de San Simón de la Laguna, en el Estado de México. Ella hizo carrera universitaria y trabajaba en un despacho de contadores.
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*En el Senado de la República se realizó el protocolo de desalojo durante el simulacro nacional. El Senado participo en el simulacro por el 19 de septiembre y el exjefe del gobierno capitalino, Miguel Ángel Mancera, propuso la creación de un nuevo fondo de respuesta inmediata para atender desastres naturales. Al argumentar que los seguros que existen son muy lentos para liberar los recursos en caso de emergencia y este sería paralelo al fondeo.
*Reportan saldo blanco en la Torre Mayor, un simulacro que duró 28 minutos la evacuación de la Torre Mayor, en total fueron alrededor de 50 minutos los que la gente estuvo participando en este simulacro desde que sonó la alerta sísmica, hasta el momento en que empiezan a regresar a sus oficinas los trabajadores de la torre mayor.
*Con un saldo blanco y sin incidencias médicas y de ninguna otra naturaleza concluyó en la Cámara de Diputados el macro simulacro de sismo, con una hipótesis de magnitud de 8.6. el personal de Protección Civil de este órgano legislativo con el apoyo de 112 brigadistas voluntarios en las diversas áreas del recinto, desalojaron a 3 mil 1100 personas en un lapso de apenas 7 minutos, aquí los procedimientos están ya previamente diseñados y continuamente se hace este tipo de ejercicios. La propia diputada presidenta, Laura Rojas, celebró esta situación y la participación activa, no solo de legisladores y trabajadores, sino también de los visitantes que este día se encuentran en el recinto de San Lázaro, señaló que con este tipo de ejercicios se avanza en una cultura de protección civil, para reaccionar de mejor modo ante un eventual sismo.
*En la Cámara de Diputados el día de hoy, a las 12 del día, esta citada la sesión ordinaria, en la sesión se guardará un minuto de silencio en memoria de las víctimas de los sismos de 2017 y de 1985, así es como la Cámara de Diputados también se sumó al macro simulacro ejercido en toda la Ciudad de México.
*Desde el estado de Oaxaca, en la capital oaxaqueña, donde se realizó con éxito este macro simulacro con motivo de los terremotos del 19 de septiembre de 1985 y recordar que en 2017 también en esta fecha se reportó un fuerte sismo. En este macro simulacro participaron poco más de 10 mil brigadistas en 60 municipios. 
*Hace 34 años del sismo de 1985 y a dos años del sismo del 2017, más de 12 mil escuelas, edificios públicos, también universidades, hospitales, plazas comerciales, se sumaron a este simulacro que se realizó a partir de las 10 horas recordando todos los sismos y movimientos telúricos.
*Desde el estado de Chiapas para informar que el día de hoy en el estado se realizó un macro simulacro de sismo 2019, esto con el objetivo de concientizar a la población en general sobre cómo actuar en caso de un sismo real, tal como sucedió en 2017 en Chiapas el 7 de septiembre y también lo que sucedió en el 20171 en la Ciudad de México un día como hoy.
*En el Congreso de la Ciudad de México se llevó a cabo una sesión solemne para conmemorar el 19 de septiembre de 1985 y 2017, en el cual guardaron un minuto de silencio los legisladores por las victimas que perdieron la vida durante este fenómeno sísmico, Durante sus intervenciones los legisladores coincidieron en que es necesario reforzar la cultura de prevención en los capitalinos y con ello facilitar las acciones de reconstrucción en caso de sismo. 
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*Hoy se cumplen 34 años del terremoto del 85 y dos años del 2017, ambos en 19 de septiembre y se realizó un mega simulacro en todo el país, además se realizaron diversas ceremonias en recuerdo de las víctimas.
 
*El presidente López Obrador encabezó a las 7:19 de la mañana en el Zócalo en la Ciudad de México, el izamiento de la bandera a media asta como homenaje a las víctimas de los temblores sucedidos un día como hoy.
 
*El saldo por el macrosimulacro realizado en la Ciudad de México fue de 26 personas lesionados, algunos con esguince, desmayos, crisis nerviosas y una con fractura, se reportó que el 4% de las alertas sísmicas no funcionaron, en el simulacro participaron 57 millones de personas y fueron desalojados más de 22 mil inmuebles.
 
*Continúa la alerta roja en Jalisco y Colima por el paso de Lorena que ya se degradó de huracán o tormenta tropical.
 
*La Secretaría de la Función Pública a cargo de Irma Eréndira Sandoval inhabilitó a Rosario Robles por 10 años para ejercer cualquier cargo público.
 
*Esta mañana la hija de Rosario Robles leyó una carta que escribió la ex funcionaria cuestionando su trato en comparación con un funcionario del actual gobierno, que tiene millonarias propiedades y que no declaró, haciendo referencia a lo que aquí le revelamos como ‘Bartlett bienes raíces’.
 
*Rosario Robles le exige al presidente Andrés Manuel López Obrador en su carta que cumpla con un juicio justo y no con cargas políticas y dijo que en lugar de eso se enfrenta a una ofensiva por parte de funcionarios del gobierno.
 
*La OCDE en su perspectiva de crecimiento, panorama económico provisional de septiembre, disminuyó la expectativa que tenía para que México de 1.6% a 0.5%, un recorte de 1.1 puntos y dice que México tiene que impulsar un mayor respeto a la legalidad, una mejora en el tema de competencia, una reducción de la violencia, mejorar la inversión privada, impulsar la productividad y mejorar el entorno empresarial.
 
*La OCDE también recortó la perspectiva de India de 7.2% a 5.9% y del mundo de 3.2% que estimaba en mayo a 2.9%.
 
*Después de 2 años del terremoto, el comisionado para la reconstrucción en la Ciudad de México, César Cravioto, dijo en entrevista para Así las Cosas con Loret que hasta el momento se registra un avance del 30% de reconstrucción, lo cual es una vergüenza del gobierno anterior que no avanzó absolutamente nada.
 
*Cravioto también declaró que en 15 meses el gobierno anterior no hizo ni una sola casa unifamiliar ni había un plan para reconstruir las viviendas, por lo que buscarán sanciones para los responsables de no cumplir con la reconstrucción, afirmó además que ya tienen expedientes abiertos en Procuraduría contra funcionarios y empresas que construyeron edificios que se vinieron abajo y que claramente fue por un asunto de corrupción.
 
*Por otra parte aseguró que en dos años y medio estarán cumpliendo con la reconstrucción que necesita la ciudad.
 
*Un estudio reveló que 4 de cada 10 escuelas dañadas hace 2 años por el terremoto no han sido recuperadas, habilitadas o siquiera censadas, así lo dijo Pablo Clark, investigador del Instituto Mexicano de la competitividad.
 
*Ximena García, la piloto de Interjet que se vio envuelta en la polémica por su mal comentario en Facebook sobre el 15 de septiembre y lanzar una bomba ese día, ofreció una disculpa través de sus redes sociales a su empresa, al presidente y a México.
 
*Productores de jitomate mexicano firmaron ya un acuerdo con Estados Unidos mediante el que se elimina oficialmente el arancel que pagaban desde mayo.
 
*Personal de la Fiscalía Especializada en Personas Desaparecidas localizó 19 bolsas más con restos humanos y prendas de vestir dentro de una pileta, que se suman a los 119 localizados a partir del 3 de septiembre enterradas en la colonia La Primavera, en Zapopan, Jalisco. 
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*En un oficio enviado a la diputada Laura Rojas, los congresistas destacaron las irregularidades en el proceso parlamentario, incluyendo la decisión “unilateral” de posponer la comparecencia del titular de la Secretaría de Hacienda. Ello, con el fin de sustituir esa actividad por la aprobación de las leyes educativas, que fueron entregadas a la Mesa Directiva, pasadas las 10 de la mañana de este jueves.
 
*Tras reunirse con la Junta de Coordinación Política de la Cámara de Diputados, integrantes de la sección 22 de la CNTE mantienen el plantón en las inmediaciones del Palacio Legislativo de San Lázaro.
 
*El huracán “Lorena” se encuentra nuevamente en el mar y se degradó a tormenta tropical. Según la Conagua, su circulación genera rachas de viento superiores a 80 km/h y un oleaje de 3 a 5 metros en las costas de Nayarit, Jalisco, Colima y Michoacán y la costa Sur de Baja California Sur.
 
*La Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos redujo de 1.6 a 0.5 por ciento su estimado de crecimiento para México en 2019. La OCDE expuso que el crecimiento del PIB se ha desacelerado bruscamente en México este año, en parte debido a factores temporales como huelgas y una mayor incertidumbre política.
 
*Isabel Miranda de Wallace, destacó que, durante los primeros ocho meses de este año, se han abierto mil 250 carpetas de investigación contra las 971 que hubo en 2018. De acuerdo a su reporte mensual, los estados que concentran el 60 por ciento de este delito son: Veracruz encabezando la lista, Estado de México, Ciudad de México, Puebla y Morelos.
 
*En la misiva, a la cual le dio lectura su hija Mariana Moguel, la ex jefa de Gobierno le pregunta al primer mandatario si ella no tiene derecho al debido proceso, tal y como sucedió con Florence Cassez o los implicados en el caso Ayotzinapa.
 
*Las imágenes, lanzadas por la emisora Global News muestran a Trudeau “a principios de la década de 1990”, según confirmó su campaña. En el video, el primer ministro aparece con jeans rotos y una camiseta, los brazos en alto y maquillaje oscuro en la cara.
 
*En México, la sismología ha tenido un gran desarrollo tecnológico que ha ayudado a profundizar el estudio de estos fenómenos. En la UNAM, científicos utilizan instrumentos de alta sensibilidad que la colocan a la vanguardia a nivel mundial, afirmó Raúl Valenzuela Wong, investigador del Departamento de Sismología del Instituto de Geofísica de la UNAM.
 
*A las 7:19 horas, en la Plaza de la Constitución, el Ejecutivo federal accionó el mecanismo electrónico que elevó el lábaro patrio a media asta en señal de luto por quienes perdieron la vida por los movimientos telúricos de esos años. Con un “toque del silencio” que la banda de guerra del Ejército Mexicano entonó, se recordó a las víctimas de los fenómenos telúricos. Las miradas de los integrantes de la comitiva se enfocaron en la bandera monumental.
 
*En el Día Nacional de Protección Civil, el presidente Andrés Manuel López Obrador entregó los premios nacionales en prevención y ayuda, y dos menciones honoríficas a la Marina y el Comité Científico Asesor del volcán Popocatépetl.  Prevención a las brigadas comunitarias, del programa Resiliencia ante Inundaciones de la Cruz Roja Mexicana, recibió Fernando Suinaga Cárdenas, presidente del Consejo Nacional de Directores de Cruz Roja Mexicana.
 
*El primer mandatario salió de su despacho y se desplazó en menos de un minuto al punto de reunión más cercano para resguardarse ante hipotéticos riesgos, en este caso, el Jardín de la Emperatriz, también llamado de “Los Gatos”, en el edificio central del Gobierno de México.
  
*Al concluir el Macrosimulacro a nivel nacional, la jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum, admitió que se reportaron fallas en el 4% de los 12 mil 170 altavoces dela alerta sísmica ubicados en la capital. Detalló en conferencia de prensa algunos de los pormenores que se presentaron, entre los que también destacaron el volumen bajo de las mismas.
 
*En entrevista con Cinthya López Castro, diputada federal del PRI, habló sobre las leyes secundarias de la Reforma Educativa. Señaló que Morena les quita la posibilidad a las nuevas generaciones de conseguir una plaza magisterial, se regresó al pase automático en el que sólo los normalistas pueden ser maestros. Es un retroceso histórico, se deja a un lado la educación de calidad en el país”, indicó. Informó que hay muchas contradicciones por lo que solicitaremos una acción de inconstitucional. “Parece que la CNTE le da línea a Morena, al parecer sí gana”, puntualizó.
 
*Eduardo Torreblanca, colaborador en temas financieros y económicos, señaló que, en el mercado de deuda, los especialistas anticipan un retroceso por lo que realizan cambios en su capital.
 
*Saskia Niño de Rivera, presidenta de Reinserta, y colaborador habló sobre la Ley de Amnistía con reinserción social. “Andrés Manuel López Obrador habló de la amnistía desde su campaña electoral, sin embargo, no nos explicó cómo se va aplicar. Considero que es una ley maravillosa”, expresó. Señaló que en México hay un 98% de impunidad, las cárceles están llenas de personas acusadas injustamente. “Se está criminalizando la pobreza, hay mujeres en la cárcel por abortar o bien porque hablan otra lengua y no tuvieron una representación legal adecuada”, comentó. Agregó que no se debe olvidar que para sacar a la gente de la cárcel necesitamos un modelo de reinserción social. 
 
*En entrevista Yeidckol Polanvsky, presidenta nacional de Morena, habló sobre el método para renovar la dirigencia nacional del partido. Señaló que se toma el camino de encuestas, tendremos que hacer modificaciones a los estatutos de Morena.
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Este jueves 19 de septiembre, durante la conferencia de prensa del presidente de México, Andrés Manuel López Obrador, recordó a las víctimas de los sismos del 19 de septiembre de 1985 y 2017. Expresó su solidaridad con los familiares de las personas que fallecieron por los temblores de esos años.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador indicó que hoy es un día de luto nacional en el país y recordó que México, entre otras cosas, es un pueblo fraterno y solidario que siempre es el primero en brindar auxilio. 

*El coordinador de los diputados de Morena, Mario Delgado, aseguró que los dictámenes que expiden las tres leyes secundarias de la Reforma Educativa se discutirán y votarán en el Pleno. “Están muy enojados, porque termina este periodo donde ellos fueron cómplices de la persecución de maestros, del desprecio de la educación pública en nuestro país, de estigmatizar a los maestros, a las escuelas normales. Pues, ese periodo se está acabando y por eso están muy enojados.”

La presidenta de la Comisión de Educación, Adela Piña Bernal, diputada de Morena, presentó una postura política en su oportunidad para explicar el dictamen aprobado la noche del miércoles. Sostuvo que en la aprobación de las leyes de Educación no hay imposición. “Hay democracia y ánimo de sacar adelante al lastimado sistema educativo. Desterrará las políticas neoliberales fallidas, que impusieron a la educación y creará condiciones para el futuro pleno de la educación.”

*Debido al acercamiento de la tormenta tropical “Lorena”, el Consejo de Protección Civil en Baja California Sur acordó suspender clases mañana en Los Cabos en todos los niveles educativos, incluyendo estancias y guarderías, para ambos turnos. En sus cuentas de redes sociales, el gobernador Carlos Mendoza Davis señaló que también dicha instancia acordó que a partir de las 13:00 horas de este jueves se restringirán actividades a todas las embarcaciones en Los Cabos, como medida preventiva.

*Entrevista con David León Romero, coordinador nacional de Protección Civil del Gobierno Federal. Indicó que este día es una gran oportunidad para reconocer a todos aquellos que han dado su talento y energía por integrar la cultura de la protección civil, por rescatar y atender a las personas en emergencia. “Hay una gran oportunidad en la que participamos todos de prepararnos mejor ante el riesgo sísmico en este gran macrosimulacro que se llevó a cabo a nivel nacional.”

*Por unanimidad, el Tribunal de Justicia Electoral de Baja California desechó la recomendación de la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial que consideraba que la audiencia local estaba capacitada para determinar la legalidad de la ampliación del periodo de la Gubernatura. Los magistrados locales señalaron que no están capacitados para determinar la legalidad del periodo.

*Entrevista con Óscar Vega Marín, ex candidato del PAN a la gubernatura de Baja California. Destacó que Jaime Bonilla ha intentado en cuatro ocasiones, de forma “marrullera”, ilegal y hasta con amplias dudas de corrupción, cambiar el plazo para el que fue electo gobernador. Agregó que la elección por la que se compitió era para un periodo de gobierno de ajuste. “En resumen, los tres procedimientos ya dejaron firme, una gubernatura de dos años. El expediente que queda abierto, es que Javier Bonilla mandó cambiar la Constitución en la legislatura anterior, para cambiar la gubernatura de dos a cinco años.”

*Luis Carlos Ugalde, analista político, señaló que lo que sucede en Baja California es un teatro de lo absurdo, es claro que el gobierno de Bonilla va a ser de dos años. “Bonilla tiene una constancia de mayoría que le otorgó la autoridad electoral por dos años. Para que Bonilla pueda tomar posesión del cargo por cinco años, requeriría que ese papel se lo cambiaran, y ese papel se lo puede cambiar solamente el Instituto Electoral de Baja California.”
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*En entrevista, Jael Elizabeth Castillo, damnificada y miembro de Damnificados Unidos de la Ciudad de México compartió la experiencia que ha vivido a dos años de la tragedia del 19 de septiembre. Consideró que no es posible que ante la desgracia se haya vuelto esto un negocio de las inmobiliarias, permitido por las autoridades. Puntualizó que que “ya han pasado 24 meses sin respuesta, y en esta administración van más lentos que en la pasada. Sobre la transparencia de recursos comentó que a pesar que las naciones donaron recursos “no hay transparencia de esos recursos porque no se sabe a dónde fueron a parar.

*Tras izar a media asta la bandera nacional de la Plaza de la Constitución en punto de las 7:19 horas y rendir un minuto de silencio en memoria de las víctimas mortales de los sismos de septiembre de 1985 y 2017, este jueves 19 de septiembre “día de luto nacional”, el presidente Andrés Manuel López Obrador llamó a la ciudadanía a actuar de manera preventiva y ensayar los pasos a seguir en caso de un sismo. Luego de reconocer la solidaridad y fraternidad que caracteriza al pueblo de México, pues “siempre son los primeros en brindar auxilio”, el Jefe del Ejecutivo señaló que su administración se ha propuesto “que no se quede atrás el gobierno, que se llegue primero para auxiliar en caso de una desgracia”.

*El gobierno federal informó del hallazgo de que en Chiapas una de cada tres familias nunca recibió recursos que le correspondían tras los sismos de 2017, mientras que en Morelos y Guerrero los recibieron incompleto. El titular de la Sedatu, Román Meyer, dijo que un programa claro, persisten inconsistencias en las estadísticas y censos escaso y tardío acompañamiento técnico e intervenciones sin adecuación cultural en espacios históricos. En lo que va de este año se han realizado 46 mil 119 acciones, de las cuales 38 mil 836 son en viviendas, 7 mil 344 en planteles educativos, 132 en el sector salud y mil 780 en cultura, la mayoría en Oaxaca, Chiapas y Puebla.

*Padres y familiares de los 26 niños y adultos que perdieron la vida en el Colegio Enrique Rébsamen, ofrecieron una misa y a los pies del altar, colocaron las fotografías de las víctimas del sismo del 19 de septiembre de 2017. La misa se realizó en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San José ubicada en la Colonia Prado Coapa y fue oficiada por el padre José Ángel Mendoza, quien mencionó uno a uno los nombres de quienes perdieron la vida y recordó que la comunidad ha exigido a las autoridades que se haga justicia y se actúe conforme a la ley, ya que aseguran que hay muchos inmuebles y escuelas en toda la ciudad que no tienen las condiciones necesarias para operar y continúan dando servicio con el aval de las autoridades.

*En su colaboración, Luis Miguel González, director editorial del diario El Economista, opinó sobre el aumento de 91% en el impuesto a los vuelos internacionales. González reconoció que “nadie puede discutir que los servicios migratorios deben mejorar en este país”, sin embargo, considera que puede afectar a la gente que es de bajos recursos y que ocupan el servicio como la gente que viaja a Estados Unidos a ver a sus familiares. Recordó que en los boletos de avión en México se pagan muchos impuestos, pero consideró que será un impuesto que pasará casi sin discutirse.

*El presidente de México, Andrés Manuel López Obrador, se encuentra volando hacia la ciudad de Mérida, Yucatán, en donde iniciará su gira de trabajo de este fin de semana. Se espera que el primer mandatario asista a la Cumbre Mundial por los Premios Nobel de la Paz, en donde se llevará a cabo un carnaval para los galardonados.

*La Cámara de Diputados se enfrascó en todo el día en un choque frontal, incluso hubo toma de tribuna y se decretó un receso. L los legisladores de la oposición tomaron la Tribuna, para exigir que los dictámenes de la Comisión de Educación regresaran a esa instancia y se reponga el procedimiento parlamentario que, acusaron, estuvo lleno de irregularidades. La presidenta de la Comisión de Educación, la diputada Adela Piña, no explicó cuál es el contenido de la Reforma Educativa histórica, pero sí afirmó que ya cayó la reforma Educativa de la administración pasada. La oposición pidió desde muy temprano para que no se diera trámite ni se sometan a discusión los dictámenes de las leyes secundarias educativas en la sesión de este jueves 19 de septiembre; destacaron las irregularidades en el proceso parlamentario, incluyendo la decisión “unilateral” de posponer la comparecencia del titular de la Secretaría de Hacienda. Ya se está discutiendo la iniciativa en lo general, para posteriormente hacerlo en lo particular. Hasta el momento hay alrededor de 150 reservas.

*México y Estados Unidos firmaron hoy en Washington el nuevo Acuerdo de Suspensión Antidumping del Tomate que regirá las exportaciones de mexicanas de esta hortaliza hasta 2024. Este nuevo Acuerdo suspende la investigación dumping en contra de la industria tomatera mexicana que se reactivó después del 7 de mayo, cuando Estados Unidos dio por terminado el pacto que se firmó en 2013, con el cual México se salva de pagar un elevado arancel de 25.28 por ciento en las exportaciones que además de que dejaba fuera del mercado a los pequeños y medianos exportadores, hubiera bajado un gran volumen de los envíos.

*La ex titular de la Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano (Sedatu), Rosario Robles Berlanga, dio a conocer una carta en la que le pide al presidente Andrés Manuel López Obrador un juicio justo y cuestiona la inhabilitación por 10 años que le impuso la Secretaría de la Función Pública. En la misiva, a la cual le dio lectura su hija Mariana Moguel, la ex jefa de Gobierno le pregunta al primer mandatario si ella no tiene derecho al debido proceso, tal y como sucedió con Florence Cassez o los implicados en el caso Ayotzinapa. Robles Berlanga agregó que más que aun juicio justo, se enfrenta a una ofensiva por parte de funcionarios de la actual administración. Por ello, enfatizó que enfrentará con entereza, lo que calificó como una venganza.

*Luego de que circulara en redes sociales una imagen del expresidente de México, Enrique Peña Nieto, y su actual pareja, Tania Ruiz, donde disfrutan de una cena en un restaurante de Nueva York, portando pelucas, un usuario de redes sociales compartió una imagen con el exmandatario. El joven, usuario de Twitter, explicó en su publicación que su encuentro con Peña Nieto en las calles de Nueva York había sido agradable y que éste había sido muy atento y accesible al momento en que le pidió una foto.

*Esta tarde mujeres de distintos colectivos están marchando del monumento a la Revolución al Ángel de la Independencia para exigir fin a la violencia de género y aparición de las mujeres desparecidas. 

*La doctora Candelaria Ochoa, comisionada de la Conavim, comentó entrevista sobre la alerta de género en la Ciudad de México. Mencionó que la violencia contra las mujeres es algo muy grave y debe ser atendido como política de Estado. Señaló que en la Ciudad de México el problema más denunciado es la violencia familiar y muchas veces termina en feminicidio.

*La secretaría de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, aseguró el ex gobernador de Quintana Roo, Mario Villanueva Madrid cumple con los requisitos fundamentales para que le sea otorgado el derecho a prisión domiciliaria por los delitos de lavado de dinero y asociación delictuosa. Luego de reconocer que existe gran interés por parte del presidente de la República Andrés Manuel López Obrador por impulsar que se otorgue este derecho al exmandatario priista, la encargada de la política interna dijo que ésta se fundamenta en que López Obrador está consciente del estado de salud de Villanueva y los años que lleva en prisión.

*La Comisión Nacional de los Derechos Humanos expresa su satisfacción por la discusión en la Cámara de Diputados de la iniciativa para el etiquetado frontal de alimentos, ello con el fin de garantizar la protección del derecho a la salud de la población, en especial de niñas, niños y adolescentes, ante el preocupante incremento de la prevalencia de sobrepeso y obesidad en el país. Señaló que la aprobación de esa medida debe formar parte de una política pública integral para eliminar dichos problemas, para lo cual se debe escuchar a los titulares de los derechos y tener como eje rector el respeto, cumplimiento y garantía de los derechos humanos.
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*El Servicio Meteorológico Nacional informó que el huracán Lorena, de categoría 1, se degradó a tormenta tropical tras haber tocado tierra en Jalisco e indicó que el fenómeno se encuentra nuevamente en el mar. En un reporte señaló que al momento Lorena origina potencial de lluvias torrenciales con puntuales extraordinarias, rachas de viento superiores a 80 kilómetros por hora y oleaje elevado de tres a cinco metros en las costas del occidente del país. Actualmente se dirige con rumbo a Baja California Sur y se espera que vuelva a convertirse en huracán.

*En Colima, Lorena causó afectaciones en el estado. Ante el paso del huracán Lorena por la entidad, de acuerdo a datos preliminares, el municipio de manzanillo ha sido de los más afectados, el desbordamiento del río Marabasco que divide los estados de Colima y Jalisco, provocó el cierre de la carretera, las colonias Las Joyas, Bellavista, 16 de Septiembre, Tapeixtles y zona La Negrita resultaron con notables inundaciones. Asimismo, se reportó la caída de 75 árboles, 15 rescates, el colapso de una ramada en La Boquita, 8 vehículos atascados, 9 escuelas con afectaciones, cierre del puente Tepalcates, el desbordamiento del arroyo Santiago y 21 personas se encuentran refugiadas en la escuela Pablo Latapí que funge como albergue.

*El subsecretario de Derechos Humanos de la Secretaría de Gobernación, Alejandro Encinas, declaró que fue inducida la versión de que los restos de los 43 normalistas de Ayotzinapa se encontraron en el basurero de Cocula. Descartó que haya evidencia del paradero de alguno de los estudiantes. Encinas también aseveró que no puede haber “borrón y cuenta nueva”, pero sí un “replanteamiento total de la investigación”.

*Durante los primeros ochos meses de 2019, ya en la administración de Andrés Manuel López Obrador, se registró un aumento de 28.7 en comparación con el mismo periodo de 2018, reportó la organización Alto al Secuestro. Isabel Miranda de Wallace, destacó que durante los primeros ocho meses de este año, se han abierto mil 250 carpetas de investigación contra las 971 que hubo en 2018. De acuerdo a su reporte mensual, los estados que concentran el 60 por ciento de este delito son: Veracruz encabezando la lista, Estado de México, Ciudad de México, Puebla y Morelos.

*En punto de las 10 de la mañana sonó la alerta sísmica y se realizó el macrosimulacro en la Ciudad de México y 18 estados El ejercicio se realizó con resultado hipotético de un sismo de más 8 grados.

*Luego de participar en el simulacro en las oficinas del Gobierno de la Ciudad, la jefa de gobierno Claudia Sheinbaum se trasladó a las instalaciones del C5 para supervisar el macrosimulacro. En conferencia de prensa tras el evento de Protección Civil, confirmó que el Macrosimulacro nacional dejó 26 personas atendidas por personal de emergencias capitalino. Calificó el protocolo de actuación de sismos como “positivo“, aunque, dijo, “será necesario realizar ajustes para estar preparados para mayores emergencias”. Reconoció que el 4 por ciento de los altavoces de la Alerta Sísmica de todo el C5 de la Ciudad de México no funcionó.

*En la mañana el presidente Andrés Manuel López Obrador encabezó una ceremonia en el Zócalo capitalino, a las 7:19 horas, para recordar a las víctimas de los terremotos de septiembre de 1985 y de 2017.

*El Presidente López Obrador entregó el Premio Nacional de Protección Civil a brigadas de la Cruz Roja de Tabasco y a la organización Save the Children como reconocimiento a su labor. Al conmemorar a víctimas de los sismos de 1985 y 2017, el Secretario de Seguridad, Alfonso Durazo, destacó la construcción de una cultura de prevención en materia de Protección Civil.

*Al menos tres personas lesionadas fue el saldo que dejó un choque entre dos trenes ocurrido en el estado de Hidalgo, confirmaron servicios de emergencia de la entidad. Los hechos ocurrieron en las vías del tren que atraviesan por la colonia La Cañada en el municipio de Nopala de Villagrán, donde el choque además provocó un incendio. Al sitio se desplegaron elementos de bomberos y protección civil, así como los servicios médicos de emergencia, quienes hallaron en el lugar lesionado al conductor de la locomotora y dos personas más resultaron policontundidas.

*Esta tarde el pleno de la Cámara de Diputados aprobó en lo general, con 288 votos a favor y 129 en contra, la Ley General de Educación. Ahora el dictamen entró en discusión en lo particular

*La Comisión de Puntos Constitucionales de la Cámara de Diputados aprobó el dictamen que reforma el Artículo 28 de la Constitución, que elimina la condonación de impuestos. El documento establece que quedan prohibidos los monopolios, las prácticas monopólicas, estancos, condonaciones de impuestos y las exenciones de impuestos bajo los términos que fijan las leyes; y el mismo tratamiento se dará a las prohibiciones a título personal de protección a la industria.

*La Secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero afirmó que el ex Gobernador de Quintana Roo, Mario Villanueva, cumple los requisitos para acceder a la prisión domiciliaria. La funcionaria indicó que el Gobierno federal está "empujando" esa posibilidad, aunque la última palabra la tendrá el Poder Judicial.

*La ex titular de la Sedatu, Rosario Robles, dio a conocer una carta en la que le pide al presidente Andrés Manuel López Obrador un juicio justo y cuestiona la inhabilitación por 10 años que le impuso la Secretaría de la Función Pública. En la misiva, a la cual le dio lectura su hija Mariana Moguel, la ex jefa de Gobierno le pregunta al primer mandatario si ella no tiene derecho al debido proceso, tal y como sucedió con Florence Cassez o los implicados en el caso Ayotzinapa. Robles Berlanga agregó que más que aun juicio justo, se enfrenta a una ofensiva por parte de funcionarios de la actual administración. Por ello, enfatizó que enfrentará con entereza, lo que calificó como una venganza.
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