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*A las afueras de la Cámara de Diputados, integrantes de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación protestan en medio de señalamientos y propuestas entre las cuales piden a los legisladores que se plasmen las iniciales "CNTE" con letras de oro en el Muro de Honor del Palacio legislativo de San Lázaro. José Luis Patiño de Valles Centrales, integrante del grupo de docentes, señaló la represión, golpes, encarcelamientos e incluso muertes, que han sufrido los maestros, entre los que destacó el enfrentamiento de Nochixtlán. Por ello, y por su lucha para tirar la Reforma Educativa del gobierno de Enrique Peña Nieto, aseguró que la CNTE merece el reconocimiento.
 
*El Pleno de la Cámara de Diputados aprobó en lo general y en lo particular entre el jueves y la madrugada de este viernes las leyes reglamentarias de la reforma constitucional en materia educativa. La primera en ser aprobada -con 285 votos a favor, 128 en contra y cero abstenciones- fue la Ley General de Educación, que contempla la abrogación de la Ley de la Infraestructura Física Educativa. Este dictamen tiene como objetivo regular la educación que imparta el Estado -Federación, estados, Ciudad de México y municipios-, sus organismos descentralizados y los particulares con autorización o con reconocimiento de validez oficial de estudios.
 
*La secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, señaló que “no hay sorpresas” en las leyes secundarias de la reforma educativa. En entrevista comentó también que no hay “intervención” de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación (CNTE) porque el Estado conserva la rectoría de Estado. Después de reunirse con el gobernador de Zacatecas, la funcionaria dijo que la reforma educativa y sus leyes secundarias marcan una visión distinta.
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*Debido al acercamiento de la tormenta tropical Lorena, el Consejo de Protección Civil en Baja California Sur acordó suspender clases mañana viernes en Los Cabos en todos los niveles educativos, incluyendo estancias y guarderías, para ambos turnos. De acuerdo al Servicio Meteorológico Nacional, se pronostican lluvias torrenciales a puntuales extraordinarias en Jalisco, así como rachas de viento superiores a 80 kilómetros por hora y oleaje elevado de tres a cinco metros en las costas del occidente del país y costa sur de Baja California Sur.
 
*Hombres armados matan a custodios de un Cereso de Guanajuato sobre la carretera estatal Salamanca-Labor de Valtierra, durante un presunto traslado de reos.
 
*Alumnos y maestros se tiraron al piso para protegerse de un tiroteo; su secundaria, en Cintalapa, Chiapas, fue el escudo de tres hombres que acababan de participar en un robo y querían quitarse de encima a la policía.
 
*En Veracruz fue asesinado el comandante, Efrén Sánchez Zúñiga, de la Policía Municipal de Atoyac. Ocurrió en la carretera estatal Córdoba-Paso del Macho, en el tramo paraje Nuevo –Potrero Viejo. El mando policiaco, de 34 años de edad, viajaba en un automóvil, cuando hombres armados se le emparejaron en un tope, le cerraron el paso y le dispararon en varias ocasiones.
 
*Durante el mes de agosto, 142 secuestros fueron denunciados en el país, siendo tres ciudades veracruzanas y un municipio del Estado de México, donde se concentraron más casos, informó en conferencia de prensa, la Asociación Alto al Secuestro. Las ciudades que en agosto lideraron los secuestros fueron Xalapa, Coatzacoalcos y Orizaba, Veracruz, seguidas por Ecatepec, Estado de México.
 
*En CDMX, el Secretario de Seguridad Ciudadana dijo que el multihomicidio de la colonia Doctores apunta a una disputa entre pandillas por el control de las extorsiones.
 
*Irán advirtió el jueves al presidente de Estados Unidos, Donald Trump, sobre los riesgos de ser arrastrado a una guerra sin cuartel en Oriente Medio, luego de un ataque contra instalaciones petroleras de Arabia Saudí que Washington y Riad atribuyeron a Teherán. El secretario de Estado de Estados Unidos, Mike Pompeo, describió el ataque del fin de semana, que inicialmente redujo a la mitad la producción de petróleo saudita, como un acto de guerra y ha estado discutiendo posibles represalias con Arabia Saudita y otros aliados de Washington en el Golfo Pérsico.
 
*Mike Pompeo se dirigió a Emiratos Árabes el jueves para conversar con el príncipe de la corona de Abu Dabi después de reunirse con el gobernante de facto de Arabia Saudita. La prueba de la responsabilidad iraní y la evidencia de que el ataque fue lanzado desde territorio iraní podrían presionar una respuesta de Riad y Washington, que quieren frenar la influencia de la República Islámica en la región.
 
*El desabasto de medicamentos para atender diversos tipos de cáncer en niños y adultos continúa y es grave, afirmó el presidente de la Comisión de Salud del Senado, Miguel Ángel Navarro. El legislador de Morena confirmó que, por ejemplo, el Hospital “Federico Gómez” solo tiene reservas de Metotrexato para que sus pacientes, niños que padecen leucemia, reciban tratamiento durante tres semanas más.
 
*En el caso de la desaparición de los normalistas de Ayotzinapa no puede haber "borrón y cuenta nueva", pero sí se busca un "replanteamiento total de la investigación" porque la quema de los cuerpos en el basurero de Cocula "es la parte medular de lo que hay que redefinir en la investigación y es el meollo de la mentira histórica", aseguró el subsecretario de Derechos Humanos de la Secretaría de Gobernación, Alejandro Encinas.
 
*La secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, aseguró que la excarcelación del exgobernador de Quintana Roo, Mario Villanueva, está en manos del Poder Judicial, pero considera que se cumplen con los requisitos de ley para que obtenga la prisión domiciliaria.
Tras participar en el megasimulacro realizado en la Secretaría de Gobernación, Olga Sánchez Cordero informó que se reunió con empresarios y legisladores para analizar la posible reforma a la ley en materia de etiquetado en alimentos y bebidas.
 
*Una jueza de Los Angeles, California, multó a dos fiscales con cinco mil dólares cada una por no entregar evidencia en el proceso contra el líder de la Iglesia mexicana La Luz del Mundo, acusado de abuso sexual infantil y tráfico de personas. La jueza de la Corte Superior, Teresa Sullivan, multó a las fiscales generales adjuntas Amanda Plisner y Diana Callaghan, diciendo que violaron una orden del tribunal de entregar material a los abogados de Naasón Joaquín García, líder de esa Iglesia, y otras dos acusadas.
 
*Según ‘The Washington Post’, Donald Trump intentó manipular al gobierno de Ucrania para obtener ayuda en su campaña de reelección. La denuncia es analizada por el Congreso.
 
*Este jueves 19 de septiembre de 2019, en punto de las 10:00 horas, dio inicio el macrosimulacro 2019 con la activación de la alerta sísmica, con su sonido real, en la Ciudad de México. Este simulacro es parte de la jornada que conmemora los aniversarios del sismo de 1985 y el sismo de 2017. La hipótesis del simulacro es un sismo con intensidad de 8.6, epicentro en las costas de Oaxaca y afectaciones en la Ciudad de México.
 
*La jefa de Gobierno de Ciudad de México, Claudia Sheinbaum, anunció que habrá simulacros cada 3 meses para fortalecer la prevención y estar mejor preparados en caso de que se llegue a presentar un sismo de gran magnitud. Calificó el macrosimulacro como positivo, aunque precisó que se deben de realizar ajustes para estar preparados para emergencias mayores.
 
*La fracción de Morena en la Cámara de Diputados hizo valer su mayoría para aprobar, en lo general y en lo particular, la Ley Reglamentaria del Artículo Tercero Constitucional sobre la Mejora Continua de la Educación, con críticas e intentos de la oposición de posponer el debate. Con 284 votos a favor y 123 en contra en lo general, y 273 y 113 en lo particular, se aprobó el dictamen de Ley, cuyo objetivo es regular el Sistema Nacional y crear la Comisión Nacional para la Mejora Continua de la Educación y el Sistema Integral de Formación, Actualización y Capacitación, que será retroalimentado por evaluaciones diagnósticas.
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*En conferencia de prensa, el actual secretario de la Defensa Nacional, Luis Crescencio Sandoval, aseguró que la seguridad en Yucatán es envidiable a comparación de las estadísticas. Además, enfatizó que el crimen que más preocupa en Mérida es la del narcomenudeo. Esto debido a que es el municipio con más personas viviendo en él.
 
*La Cámara de Diputados completó esta madrugada la discusión y aprueban las leyes secundarias de educación, tras lo cual se turnará al Senado de la República. Con 234 votos a favor, 81 en contra y 0 abstenciones se aprobó, en lo general y en lo particular, el dictamen que expide la Ley General del Sistema para la Carrera de las Maestras y los Maestros.
 
*El presidente Andrés Manuel López Obrador afirmó que la aprobación de las leyes secundarias en materia de educación en la Cámara de Diputados, “es algo necesario”.
Durante su conferencia de prensa desde Mérida, el mandatario señaló que esto era “algo que debió hacerse, desde luego falta la aprobación en el Senado”. Agregó que se está reponiendo el procedimiento, pues nunca debió “aprobarse la mal llamada reforma educativa, fue un error garrafal, una imposición” desde fuera de México.
 
*Durante su conferencia de prensa matutina, Andrés Manuel López Obrador, presidente de México, respondió a la carta que le envió Rosario Robles para pedirle un juicio justo y dijo que lamenta mucho el caso, pero no depende de él pues están en manos de la Fiscalía General de la República y del Poder Judicial.
 
*Elementos de la Policía Municipal de Cuernavaca hallaron a seis personas asesinadas al interior de una vivienda en la colonia Antonio Barona. De acuerdo con Diario de Morelos, hechos ocurrieron en un domicilio de la calle Ahuatepec, en la referida colonia, aproximadamente a las 4:40 h de este viernes. En el lugar se encontraron casquillos 9 mm y 2.23.
 
*Claudia Sheinbaum, Jefa de Gobierno de la Ciudad de México, anunció que cada tres meses se llevarán a cabo macrosimulacros en la capital. La mandataria morenista precisó a través de un mensaje de Twitter que hacer cuatro simulacros al año ayudará a prevenir y corregir deficiencias en ellos. La Jefa de Gobierno aseguró que con esta decisión no se trata de alarmar a la población cada tres meses, sino que el objetivo es lograr mayor capacidad de respuesta de los ciudadanos durante los simulacros.
 
*En el marco de la conmemoración de los sismos ocurridos el 19 de septiembre, tanto de 1985 y 2017, el alcalde en Benito Juárez, Santiago Taboada, encabezó el inicio de los trabajos de reconstrucción de los predios ubicados en Enrique Rébsamen 241, 245 y 249, colonia Narvarte Poniente, además del que se encuentra en Tajín 17, colonia Piedad Narvarte. Santiago Taboada reiteró su solidaridad con los vecinos en estos y dijo que una fecha tan sensible como es el 19 de septiembre es un día que debe ser recordado también por las enseñanzas, toda vez que una tragedia como esa generó que los vecinos se unieran y aprendieran a ser comunidad.
 
*Miles de jóvenes, entre ellos la invitada de honor Greta Thunberg, y los adultos que invitaron, participarán en la “Huelga Climática Global” este viernes marchando por el antiguo centro de Nueva York a la par con más de 5 mil acciones parecidas en 150 países en lo que los organizadores llaman “la movilización sobre el clima más grande de la historia”, todo parte de una creciente rebelión por el futuro del planeta.
 
RESUMEN DE NOTICIAS MATUTINO
GRUPO FÓRMULA 103.3 FM
EN LOS TIEMPOS DE LA RADIO - ÓSCAR MARIO BETETA
20 SEPTIEMBRE DE 2019
 
*La Cámara de Diputados aprobó las tres legislaciones secundarias de la Reforma Educativa, la Ley General de Educación del Sistema para la Carrera de las Maestras y Maestros y del Organismo para la Mejora Continua de la Educación.
 
*La presidenta de la Comisión de Educación, Adela Piña, destacó que las nuevas leyes establecen la rectoría del estado en la educación y crean las bases de la nueva escuela mexicana.
 
*El coordinador de Morena, Mario Delgado, aseguró que las normas dignificaraná el papel del maestro y darán incentivos para la capacitación permanente de los docentes.
 
*En el marco de las discusiones, legisladores de oposición tomaron la tribuna y con pancartas denunciaron que de aprobarse el documento habría un retroceso.
 
*La secretaría de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, rechazó que las leyes secundarias empoderen a la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación y aseguró que el Estado conserva la rectoría educativa.
 
*Por separado el Consejo Coordinador Empresarial advirtió que las modificaciones planteadas van en contra de la propia constitución.
 
*En este marco integrantes de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación realizaron un mitin en el que entre otras cosas propusieron pedir a los legisladores que se plasme CNTE con letras de oro en el muro de honor de la Cámara de Diputados.
 
*Los productores mexicanos de jitomate y el departamento de comercio de los Estados Unidos, firmaron un acuerdo final para suspender la investigación antidumping a las exportaciones del producto, dentro de los compromisos alcanzados está la revisión del 92% de las cargas del producto nacional en la frontera norte.
 
*En Mérida, Yucatán, inició la Cumbre Mundial de Premios Nobel de la Paz, en su edición número 17, durante 3 días 30 galardonados abordarán temas como desarme nuclear, uso responsable de las redes sociales, calentamiento global y la pacificación de regiones que aún viven azotadas por la violencia y el hambre.
 
*En su oportunidad, Rigoberta Menchú, activista por los derechos de los indígenas y ganadora del premio Nobel en 1992, abogó por que cese la violencia que afecta a muchas regiones principalmente en los países pobres.
 
*Al participar en la cena de la Cumbre de los Premios Nobel de la Paz, el presidente Andrés Manuel López Obrador, dijo que su gobierno busca conseguir la paz a partir de la impartición de justicia, destacó que México es el país que busca la fraternidad y la paz en el mundo.
 
*A través de una carta que leyó su hija Mariana Moguel, Rosario Robles, exigió al presidente un juicio justo, ya que afirmó que ha sido víctima de una venganza con saña y artimañas por parte de funcionarios del gobierno Federal.
  
*Alejandro Encinas, subsecretario de Gobernación, dijo que en la investigación del caso Iguala no puede haber borrón y cuenta nueva, porque hay servidores públicos que incumplieron su responsabilidad.
 
*En entrevista el ex procurador Jesús Murillo Karam dijo que no le preocupa que el nuevo gobierno revise la indagatoria que inició durante su gestión por la desaparición de los 43 normalistas de Ayotzinapa, pues confía en el fiscal general de la República. Aseguró que este es un caso doloroso al que siempre le puso atención y cuidado como titular de la Procuraduría General de la República.
 
*El juez Federal, Gary Feinerman, aplazó para el 20 de noviembre la comparecencia de Pablo Vega Cuevas, ‘El Transformer’, presunto líder de Guerreros Unidos en Chicago y presunto responsable del tráfico de drogas de México hacia los Estados Unidos.
 
*El abogado Juan Collado presentó un cuadro agudo de arritmia en el Reclusorio Norte por lo que fue atendido en la enfermería del penal, sin embargo, podría ser trasladado a la torre médica de Tepepan.
 
*El presidente López Obrador encabezó ayer a las 7:19 de la mañana la ceremonia de izamiento de bandera a media asta, en honor a las víctimas de los sismos del 19 de septiembre de 1985 y del 2017, más tarde en Palacio Nacional en el Día Nacional de la Protección Civil, destacó la atención que su gobierno otorga a esta disciplina y recordó que el pueblo mexicano se caracteriza por ser el primero en brindar auxilio ante cualquier emergencia. En este marco, el Gobierno Federal entregó el premio Nacional de Protección Civil 2019 a las brigadas comunitarias del programa de resiliencia ante inundaciones de la Cruz Roja y la organización Save the Children México.
 
*Más de 7 millones de personas en al menos 18 estados del país participaron en el macrosimulacro que conmemoró los sismos de septiembre de 1985 y 2017, la jefa de Gobierno, Claudia Sheinbaum, informó que durante el evento hubo 26 lesionados y 4 por ciento de los más de 12 mil altavoces no funcionan adecuadamente para alertar a la población.
 
*Los partidos políticos donaron 380 millones de peso para ayudar a víctimas del terremoto de 2017, el consejero del INE Ciro Murayama, recordó que el PRI realizó la mayor aportación a los damnificados con 258 millones de pesos y el PAN y Movimiento Ciudadano donaron 50 millones, Morena, PRD y el Partido del Trabajo no realizaron aportaciones.
 
*La Organización Alto al Secuestro informó que este delito aumentó 28% en los primeros ocho meses del año en comparación con el mismo período del año pasado.
 
*La Comisión Nacional del Agua, informó que la tormenta tropical Lorena podría volver a fortalecerse y tocar tierra este viernes en Baja California como huracán categoría 1, la Secretaría de Educación de Sinaloa determinó suspender clases y actividades administrativas en todos los niveles educativos.
 
*En Morelia, un comando ingresó al Hospital Acueducto para ejecutar a balazos a Jesús Cancino Téllez, alias “El Apá”, el criminal iba a ser operado para extraerle una bala, Cancino Téllez era el segundo al mando de una célula de la Familia Michoacana que manejaba las plazas de Querétaro y Tijuana.
 
*Alumnos y maestros de una secundaria en Cintalapa, Chiapas, vivieron momentos de pánico durante una balacera que provocó un grupo de asaltantes quienes ingresaron al plantel para escapar de la policía, hay 7 detenidos. 
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*Dos años han pasado del sismo del 19 de septiembre de 2017 y aún queda un expediente por revisar: el dinero que podrían haber devuelto los partidos políticos para apoyar a los damnificados. En principio recordemos que fue una amplia discusión, que al calor de las inminentes campañas electorales de 2018 fue tomado como bandera política para mostrar cercanía con los afectados, sentido de solidaridad y austeridad. 24 meses después es el Instituto Nacional Electoral el que revela que 5 partidos devolvieron recursos por los canales oficiales; en paralelo el fideicomiso impulsado por integrantes de Morena que recibió una sanción que después fue revocada.
 
*A 9 meses de gobierno del presidente Andrés Manuel López Obrador, 71 por ciento de los mexicanos aprueba su administración. Sin embargo, 40 por ciento de los mexicanos encuestados por la casa De las Heras Demotecnia considera que el tema de la seguridad ha empeorado en comparación con la que había hace un año.
 
*El subsecretario de Derechos Humanos, Población y Migración de la Secretaría de Gobernación, Alejandro Encinas Rodríguez confirmó que se realizará un rediseño total de la investigación sobre la desaparición de los 43 normalistas de Ayotzinapa.
 
*El delito de secuestro en México incrementó 28.7 por ciento en los primeros ocho meses de 2019 en comparación con el mismo periodo del año anterior; sin embargo, disminuyó 10 por ciento en agosto, respecto a un mes antes, indicó la asociación civil Alto al Secuestro. Al presentar el reporte sobre esa práctica correspondiente a agosto, Isabel Miranda de Wallace, mencionó, no obstante, que se desconoce si 2019 podría terminar como el año con más incidencia.
 
*Cinco custodios del Centro de Reinserción Social de Valle de Santiago –Cereso Mil- fueron ejecutados en un ataque armado a cargo de un grupo de sicarios en un convoy de varios vehículos, quienes los interceptaron cuando los guardias viajaban en una camioneta tipo Van, a la altura del entronque de la carretera Valle de Santiago a Pueblo Nuevo, a unos pocos kilómetros del centro penitenciario.
 
*Bajo el lema “Terremoto feminista”, un grupo de mujeres marcharon en calles de la zona centro de la Ciudad de México. Protestaron contra la violencia de género. Cerca de 200 mujeres partieron del monumento a la revolución a la columna del Ángel de la Independencia.
 
*Rosario Robles, exigió al presidente Andrés Manuel López Obrador un juicio justo porque, dijo, en estos momentos enfrenta una ofensiva por parte de funcionarios del actual gobierno. “Yo misma he dicho que el juicio es una gran oportunidad para demostrar mi inocencia, pero al igual que todos los que hoy se defienden frente a estas falsas acusaciones también tengo derecho a hacer en libertad", dijo en una carta de puño y letra leída por su hija Mariana Moguel.
 
*El senador de Morena, Félix Salgado Macedonio arremetió en contra de los miembros de la Suprema Corte de Justicia de la Nación para quienes pidió hacer una limpia, ya que, dijo, hay corruptos que sucumben al dinero, “como el ministro Eduardo Medina Mora”, de quien dijo debería de estar en algún penal de máxima seguridad.
 
*Los 10 gobernadores emanados de Acción Nacional manifestaron su preocupación por que el pleno de la Cámara de Diputados apruebe leyes secundarias que otorgan plazas automáticas a egresados de normales. En un comunicado, aseveraron que la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación no debe dictar la política educativa del país y advirtieron que la medida carece de presupuesto federal por lo que “no aceptan la pretensión de que se financie con recursos estatales”.
 
*De concretarse la aprobación de las Leyes Secundarias de la Reforma Educativa, las cuales permiten a la CNTE y el SNTE intervenir en la asignación y promoción de plazas de maestros, será un duro golpe a la educación y una regresión que afectará gravemente a las siguientes generaciones de alumnos mexicanos, advirtió la Unión Nacional de Padres de Familia. Leonardo García Camarena, presidente de esta organización pidió a los diputados modificar dichas legislaciones, a fin de eliminar las plazas automáticas, pues se vulnera el derecho a la equidad para adquirir un puesto como docente.
 
*Trabajadores universitarios acordaron este jueves realizar un paro de labores en las universidades públicas del país en demanda de que se atienda la crisis financiera que atraviesan nueve instituciones. La Confederación Nacional de Trabajadores Universitarios, aprobó en una asamblea extraordinaria celebrada en la Universidad Nacional Autónoma de México la jornada de protesta y señaló que las universidades en crisis que no cuentan recursos para pagar a sus trabajadores, en algunos casos, a partir de la primera quincena de octubre.
 
*Ante ganadores del Premio Nobel de la Paz de todo el mundo, el presidente Andrés Manuel López Obrador rechazó que la vía militar o policiaca sea el camino para apaciguar el País. "No queremos una paz lograda con autoritarismo, con el uso de la fuerza, no queremos una paz de los sepulcros, queremos una paz que se origine con la impartición de la justicia, siempre hemos dicho que la paz es fruto de la justicia", afirmó en un discurso que fue parte de la cena con los galardonados.
 
*El expresidente de Colombia y Premio Nobel de la Paz, Juan Manuel Santos, advirtió al Gobierno mexicano, encabezado por Andrés Manuel López Obrador, que la ley de amnistía propuesta puede producir más problemas, debido a que esa situación se dio en su país y en otras partes del mundo sin éxito.
 
*El Pleno de la Cámara de Diputados aprobó entre la noche de este jueves y la madrugada de este viernes, las leyes reglamentarias de la reforma constitucional en materia educativa, aprobada desde mayo pasado. La primera en ser aprobado fue la Ley General de Educación, que contempla la abrogación de la Ley de la Infraestructura Física Educativa, con 285 votos a favor, 128 en contra y 0 abstenciones.
 
*El paquete de reformas en materia educativa, recién aprobada en la Cámara de Diputados, corrige el daño que causó la Reforma Educativa, aseguró el presidente Andrés Manuel López Obrador. Acompañado del gobernador de Yucatán, Mauricio Vila, e integrantes de gabinete de seguridad, el mandatario agregó la Reforma Educativa fue una imposición desde afuera de México, la -expuso- era una agenda que se imponía desde el extranjero, la cual no iba orientada a la calidad de la enseñanza.
 
*En entrevista con Ciro Murayama, consejero del INE consejero del Instituto Nacional Electoral, aseguró que la propuesta presentada por el diputado de Morena Sergio Gutiérrez Luna ante la Comisión de Presupuesto de la Cámara de Diputados, para recortar mil 900 millones de pesos de presupuesto a órganos autónomos, es ‘poco seria’ e inconstitucional.
 
*En entrevista con Sergio Gutiérrez Luna, diputado de la Fracción Parlamentaria de Morena, en San Lázaro, habla de la propuesta al recorte de órganos autónomos. 
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*Día histórico para el país, consideraron diputados de diversos grupos parlamentarios luego de aprobar en lo general y particular los dictámenes de las tres leyes secundarias de la Reforma Educativa. En maratónica sesión que concluyó la madrugada de este viernes, los diputados avalaron la Ley General de Educación, que abroga el Instituto para la Infraestructura Física Educativa, del Sistema para la Carrera de las Maestras y Maestros y del Organismo para la mejora continua de la educación Al argumentar los proyectos, la presidenta de la Comisión de Educación, Adela Piña, destacó que las normas establecen las bases de la nueva escuela mexicana.
 
*Olga Sánchez Cordero, Secretaria de Gobernación, rechazó que la aprobación legislativa de las Leyes Secundarias de la nueva Reforma Educativa, empodere a los maestros de la CNTE.Sánchez Cordero también rechazó que se esté premiando a la CNTE con la aprobación de plazas automáticas para los normalistas, sin un proceso de evaluación.
 
*Este jueves, a las 10:00 horas, los estados del país se sumaron al Macrosimulacro 2019, en 17 de los cuales, además de la Ciudad de México, se activó la Alerta Sísmica, a fin de recordar a las víctimas de los temblores de 1985 y 2017, en el marco del Día Nacional de Protección Civil.La jornada inició a las 07:00 horas, cuando el presidente Andrés Manuel López Obrador hizo un homenaje con este motivo en el asta bandera del Zócalo de la capital mexicana, mientras a las 10 de la mañana arrancó el macrosimulacro en el territorio nacional, con apoyo de los gobiernos de las 32 entidades, y fue activada la Alerta Sísmica.
 
*En la Ciudad de México participaron cerca de siete millones de personas en el megasimulacro de sismo, informó la jefa de Gobierno, Claudia Sheinbaum.En el ensayo participaron más de 25 mil policías, 2 mil 300 bomberos, 80 paramédicos y 25 elementos de búsqueda y rescate.Para el operativo se movilizaron 2 mil 707 patrullas, 40 motopatrullas, 15 ambulancias, 5 helicópteros, 3 drones y un puesto de mando móvil.
 
*Septiembre es un mes marcado por cicatrices imborrables, la más profunda la dejó el sismo del 19 de septiembre de 1985, herida reabierta justo el mismo día, 32 años después. En el Día Nacional de la Protección Civil, el presidente López Obrador destacó la atención que su gobierno otorga a esta disciplina.Este jueves, en Palacio Nacional, el Gobierno Federal entregó el Premio Nacional de Protección Civil 2019.
 
*El Instituto Politécnico Nacional presenta un avance del 87% en la reconstrucción de nueve edificios, de cinco unidades académicas, que resultaron dañados por el sismo del 19 de septiembre de 2017. En total, fueron 19 inmuebles afectados por los sismos, en los cuales se han invertido 319 millones de pesos para su rehabilitación. Desde finales de 2017 a la fecha, el IPN ha entregado 10 edificios que tuvieron afectaciones menores.
 
*Ante los efectos negativos del sargazo en los ecosistemas, la economía y a la población, es urgente escuchar a los científicos, afirmó la senadora Beatriz Paredes Rangel, al inaugurar el foro "Sargazo: Retos y Oportunidades". Científicos de todo el mundo, convocados por el Senado de la República, se encuentran en México para analizar y buscar soluciones a este problema ambiental. Previo a la inauguración de este foro, Paredes Rangel aseguró que los tres órdenes de gobierno trabajan de manera conjunta para encontrar soluciones.
 
*La Secretaría de Cultura y el Instituto Nacional de Antropología e Historia (INAH) dieron a conocer la situación de los inmuebles históricos dañados durante los sismos de 2017 en el territorio nacional. En dicho informe mencionaron que se ha avanzado 42%, ya que de los dos mil 340 inmuebles que registraron algún daño, se ha culminado la atención y entrega de 990 inmuebles ubicados en 11 entidades, mientras tanto han obtenido el recurso necesario para intervenir los mil 350 bienes muebles que aún esperan ser restaurados.
 
*Hace 104 años nació Germán Valdés "Tin Tan", uno de los comediantes más queridos que lo mismo mareaba que seducía con esa manera de hablar y cantar. Tal sigue siendo su impacto que Google le dedicó un doodle al famoso "Pachuco de Oro".
 
*Las esperanzas de un mundo más pacífico, con menos violencia y sin armas nucleares están puestas en Mérida, Yucatán. Se realiza ahí la Cumbre Mundial de Premios Nobel de la Paz. Se trata de treinta galardonados que se reúnen para aportar sus ideas sobre retos globales como: Desarme nuclear, uso responsable de las redes sociales, calentamiento global y la pacificación de regiones que aún viven azotadas por la violencia y el hambre.
 
*Al participar en la cena de la Cumbre de los Premios Nobel de la Paz en Mérida, Yucatán el presidente Andrés Manuel López Obrador expuso a los asistentes que los gobiernos anteriores de México enfrentaron en el problema de la inseguridad y violencia con el uso de la fuerza, ante ello –dijo- la actual administración Busca conseguir la paz a partir de la impartición de justicia.
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*La Cámara de Diputados aprobó, en lo general y en lo particular, el dictamen que expide la Ley General del Sistema para la Carrera de las Maestras y los Maestros, que forma parte de la legislación secundaria de la reforma educativa de mayo pasado. A las 04:00 horas, el Pleno aprobó el dictamen en lo general con 251 votos a favor, 98 en contra y cero abstenciones; posteriormente, a las 05:02 horas, lo avaló en lo particular con 234 votos en pro, 81 en contra y cero abstenciones.
 
*Hay una Cumbre Mundial de Premios Nobel de la Paz en México, en Mérida, Yucatán. El presidente de México, Andrés Manuel López Obrador, afirmó que su gobierno pretende acabar con la inseguridad, pretende terminar con la violencia, frente a personalidades como el sudafricano Frederick de Clerk y la guatemalteca Rigoberta Menchú congregados en Mérida, el mandatario mexicano afirmó que, en esta administración, que encabeza, está buscando alcanzar en plenitud la paz.
 
* Los productores mexicanos de tomate y el Departamento de Comercio de Estados Unidos firmaron un acuerdo final para suspender la investigación antidumping a las exportaciones del tomate nacional.
 
*Desde el penal de Santa Martha Acatitla, Rosario Robles envió una carta en la que acusó que una vez más se tuvo que enterar por los medios que la Secretaría de la Función Pública (SFP) la inhabilitó por 10 años y denunció que “han recurrido a múltiples artimañas para mantenerme de rehén violando mi presunción de inocencia y el debido proceso”. Por lo anterior le exigió al presidente Andrés Manuel López Obrador un juicio justo, ya que desde que fue detenida se ha enfrentado a una ofensiva por parte de funcionarios de su gobierno.
 
*La jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum Pardo, informó que, durante el macrosimulacro, realizado la mañana de este jueves 19 de septiembre, hubo 26 lesionados, entre personas que sufrieron crisis nerviosas, desmayos, esguinces y fracturas.
La funcionaria destacó que este desarrollo del ejercicio permitirá mejorar y fortalecer la prevención para preparar a todos los sectores para un sismo de gran magnitud por ser un territorio susceptible, y anunció que se analiza realizar macrosimulacros cada tres meses en la capital del país. 
*40 organizaciones de sociedad civil llamaron al gobierno de México a declarar ‘emergencia climática’ nacional y que garantice acciones climáticas que respeten y protejan los derechos humanos de todas y todos los mexicanos. En un comunicado, el grupo de organizaciones informó que “nos sumamos a la iniciativa de jóvenes ‘Fridays For Future Ciudad de México’ para llamar la atención sobre la grave crisis climática global y la urgente necesidad de tomar acciones sin precedentes para evitar peores escenarios en el futuro”.
 
* El primer ministro en funciones de Israel, Benjamín Netanyahu, propuso este jueves a su rival Benny Gantz formar un gobierno de gran coalición, en la que ambos alternarían como jefes de gobierno, con el fin de superar obstáculos entre los dos grandes bloques de partidos en el Parlamento. Inmediatamente Gantz, el líder del opositor partido Azul y Blanco (Kajol Laván) y exjefe del Estado Mayor del Ejército, rechazó la propuesta de Netanyahu y anunció que intentará formar un gobierno de coalición liberal y amplio bajo su liderazgo.
 
*Sección Dinero. Enrique Galván Ochoa señala que medios de comunicación informaron de una cascada de renuncias en la Comisión de Reconstrucción de la CDMX por falta de transparencia en el manejo de recursos.
 
*Sección En Línea. Jesús Esquivel reporta que el diario The Washington Post que publica como una de sus principales noticias que el presidente de Estados Unidos, Donald Trump, a como dé lugar buscar 18 mil millones de dólares para terminar de construir más de 800 km de muro en la frontera con México a más tardar el día 3 de noviembre de 2020, fecha en que son las elecciones.
 
*La Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE) redujo de 1.6 a 0.5 por ciento su estimado de crecimiento para México en 2019. Para 2020, el organismo estima una tasa de 1.5 por ciento para el crecimiento del Producto Interno Bruto (PIB) del País, desde el 2.0 por ciento que previó en mayo de este año.
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*El vuelo comercial en el que iba el presidente López Obrador a Mérida tuvo un retraso. El piloto habló con los pasajeros por el altavoz y culpó a la infraestructura aeroportuaria de la demora.
 
*Tres personas resultaron heridas cuando dos trenes de carga chocaron y se incendiaron la tarde de este jueves en la colonia La Cañada del municipio de Nopala de Villagrán, en la región del Valle del Mezquital. La Secretaría de Seguridad Pública estatal dio a conocer que el accidente ocurrió a las 12:22 horas. Según las investigaciones, en ese lugar se encontraba detenida una locomotora con 37 vagones cargados con diversas mercancías.
 
*En su conferencia de prensa mañanera, el presidente Andrés Manuel López Obrador dijo que le dio mucho gusto cenar y dialogar con los ganadores del premio Nobel de la Paz que acuden a una cumbre organizada por el gobierno de Yucatán.
 
*La medallista mexicana Laura Galván denunció un asalto en donde la despojaron de 38 mil pesos, minutos después de haberlos retirado de una sucursal bancaria, en el Centro Histórico de la ciudad de Guanajuato.
 
*En la conferencia mañanera que se realiza en Yucatán, el gobernador Mauricio Vila Dosal, dio a conocer que aunque el estado tiene la tasa más baja de homicidios dolosos en el país, se tienen una serie de riesgos tales como el robo a casa-habitación, narcomenudeo y la pesca furtiva. Los dos primeros dijo, se debe a que el estado tiene un crecimiento inmobiliario en la periferia, por lo que se han implementado una serie de medidas en el programa Yucatán Seguro, el cual consiste en la adquisición de más cámaras de vigilancia para llegar a más de 5 mil, además de que se adquirirán drones y aviones sigilosos para monitorear las embarcaciones, además de instalar botones de pánico en los lugares más concurridos de la ciudad.
 
*Sujetos armados emboscaron a una unidad de la Secretaría de Seguridad Pública del Estado con siete custodios en la carretera Salamanca-Pueblo Nuevo a la altura de la comunidad Granados en Salamanca; el ataque dejó un saldo de cinco muertos y dos heridos. Los muertos y los heridos eran agentes de Seguridad Penitenciaria del Cereso de Valle de Santiago, quienes iban a bordo de una camioneta tipo Van rumbo al Hospital General de Valle de Santiago para relevar a tres de sus compañeros que custodiaban a tres detenidos que recibían atención médica.
 
*Los maestros de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación (CNTE) retiraron el plantón que mantuvieron por dos días afuera de la Cámara de Diputados, tras la aprobación de las leyes secundarias de la Reforma Educativa.
 
*La Unidad de Inteligencia Financiera presentará una denuncia en contra del extinto Consejo de Promoción Turística de México por presuntos pagos superfluos y desvío de recursos, reveló Santiago Nieto, titular de la UIF. Nieto señaló que analizaron la información del CPTM y coincidieron con la posición de la Secretaría de Turismo del Gobierno de México y su titular Miguel Torruco, de que existen irregularidades.
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*El Tribunal Electoral del estado de Baja California, rechazó abordar la ampliación del mandato de 2 a 5 años para el gobernador electo Jaime Bonilla y resolvió que la legitimidad del caso deberá resolverla la Suprema Corte de Justicia de la Nación.
 
*La Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos redujo de 1.6 a 0.5% el estimado de crecimiento para México en 2019, para el próximo año las proyecciones se redujeron de 2 a 1.5 puntos porcentuales.
 
*El INEGI reveló que el personal ocupado de las industrias manufactureras del país, tuvo un repunte de 1.13% anual durante julio, cifra ligeramente por arriba del 0.97% registrado durante junio.
 
*La Comisión Nacional de Hidrocarburos informó que entre junio y agosto, Pemex realizó 6 descubrimientos de los cuales 1 está en aguas someras, 2 en campos terrestres convencionales y 3 en no convencionales.
 
*La directora gerente del Fondo Monetario Internacional, Christine Lagarde, dijo que el crecimiento global es frágil y está amenazado por vulnerabilidades como el Brexit y diferendos comerciales.
 
*El gobierno de Irán amenazó con una guerra total si es atacado por Estados Unidos, país que lo acusó de ser responsable del bombardeo a instalaciones petroleras de Arabia Saudita.
 
*El Departamento de Seguridad Nacional de Estados Unidos, permitirá nuevamente a migrantes indocumentados con condiciones graves de salud, aplicar para permanecer en el país luego de que en semanas pasadas la agencia anunció que terminaría con esta práctica.
  
*Tras el empate técnico electoral, el Primer Ministro israelí, Benjamin Netanyahu invitó a su opositor Benny Gantz a formar un gobierno de coalición, Gantz rechazó la oferta y anunció que intentará formar un gobierno de unidad liberal.
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*Entrevista. Adela Piña Bernal, presidenta de la Comisión de Educación de la Cámara de Diputados, para hablar de la aprobación de las leyes secundarias de la Reforma Educativa y explica que en ningún artículo de las tres leyes se plantea la entrega de plazas a representantes sindicales ni tampoco se ha contemplado el pase automático a las plazas para normalistas, habrá siempre procesos de selección.
 
*Comunicado de la Organización Red Educación y Derechos, integrada por un grupo de académicos e investigadores de la Universidad de la Educación, quienes rechazaron los diagnósticos de la Ley General de Educación, Ley General del Sistema para la Carrera de las Maestras y los Maestros y Ley Orgánica de Educación, aprobadas en lo general por el Poder Legislativo.
 
*Entrevista. Marco Fernández, profesor del Tec de Monterrey e investigador de México Evalúa, señala que, por congruencia, los defensores de esta Reforma Educativa deberían enviar a sus hijos a escuelas públicas, pero optan por opciones privadas.
 
*Entrevista. Alberto Tavira, periodista, sobre la reciente fotografía del expresidente Enrique Peña Nieto comenta: “Podríamos estar frente a una estrategia de distracción por parte de Enrique Peña Nieto ya que este tipo de noticias logran posicionarse en los primeros lugares, lo cual desvía la atención de los asuntos que el exmandatario tiene pendiente”.
 
*Desde el penal de Santa Martha Acatitla, Rosario Robles envía una carta en la que denunció que “han recurrido a múltiples artimañas para mantenerme de rehén, violando mi presunción de inocencia y el debido proceso”, por lo que exigió al presidente López Obrador un juicio justo y le cuestionó ¿por qué es saña? El documento fue leído por su hija Mariana Moguel Robles.
 
*La titular de la Secretaría de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, señaló que la dependencia a su cargo ya realizó el procedimiento legal que interpuso la familia de Mario Villanueva y aseguró que el ex gobernador de Quintana Roo cumple con todos los requisitos de ley para acabar de cumplir lo que le falta de su condena en prisión domiciliaria.
 
*El expresidente de Colombia y premio Nobel de la paz 2016, Juan Manuel Santos, afirma que la aplicación de una amnistía a personas que han cometido crímenes tiene que considerar la justicia transicional en la que se incluyen a las víctimas de la violencia. Desde la 17 Cumbre de los Premios Nobel de la Paz, que se realiza en Mérida, Yucatán, Santos aseguró que cuando no existe voluntad política y mientras el consumo de drogas continúa será muy difícil acabar con los cárteles.
 
*En medio de cuestionamientos sobre la ausencia del secretario de Hacienda, Arturo Herrera, quien este jueves estaba programado para acudir a dar la Glosa del Informe Presidencial, el pleno de la Cámara de Diputados aprueba reprogramar para el jueves 26 de septiembre a las 11 horas la visita del funcionario federal.
 
*La Profeco informa que las 9 gasolineras de Nuevo Laredo, Tamaulipas que fueron clausuradas de manera temporal por negarse a vender combustible a corporaciones de seguridad debido a amenazas del crimen organizado, se encuentran ya abiertas al público en general.
 
*La jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum, anuncia que se analiza realizar macrosimulacros cada tres meses en la capital del país y añadió que se activaron las 12 mil 354 altavoces de la ciudad, pero 4% falló: es decir, unas 495 que serán revisadas para que funcionen en forma adecuada.
 
*Una jueza del Tribunal Superior de Los Ángeles multa a dos fiscales por no proveer toda la evidencia con que cuenta en el caso contra el líder de la iglesia de la Luz del Mundo, Naasón Joaquín García, quien está acusado de violación de menores y trata de personas.
La magistrada Teresa Sullivan ordenó a las Fiscales estatales Amanda Plisner y Diana Callaghan que paguen una multa de 5 mil dólares cada una y que entreguen la evidencia a la defensa.
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*Salvador Mejía, especialista y colaborador, en prevención de lavado de dinero habla sobre las empresas ligadas a Venezuela. Señaló que ya hay investigaciones periodísticas que señalan empresas vinculadas al envío de alimentos en mal estado y dólares. Comentó que todo indica que el narcotráfico mexicano estaría enviando dinero para apoyar a un grupo político de Venezuela para obtener beneficios. Mencionó que, al parecer este dinero, una parte llegaba a Costa Rica y era depositado en bancos de Venezuela y otra parte en bancos rusos. Dijo que empresarios mexicanos pueden ser investigados por Estados Unidos por financiamiento al crimen organizado, se cataloga como “financiamiento terrorista”. 
 
*En entrevista Yeidckol Polevnsky, presidenta nacional de Morena, habló sobre el proceso de elección a la dirigencia del partido. Comentó que el presidente de la República Andrés Manuel López, hizo la propuesta de que la elección sea por medio de una encuesta. Aseguró que le toca al Comité Ejecutivo Nacional de Morena modificar los estatutos del partido para realizarse la elección a través de encuesta. “Nada se hace en forma personal en Morena, en nuestros estatutos no está establecido hacer campaña para elecciones internas, creemos que el trabajo es lo que habla. Bertha Luján así lo ha hecho a través de varios eventos”, señaló.
 
*El presidente Andrés Manuel López Obrador, aseguró que en su administración no le fabrican delitos a nadie; esto tras una carta en la que Rosario Robles pidió su ayuda. “A nadie se le persigue, a nadie se le fabrican delitos. Eso ya se tiró a la basura, eso pasó antes cuando a los adversarios les inventaban delitos. Eso se hizo durante mucho tiempo, nosotros no actuamos de esa manera”, aseguró.
 
*Alumnos de una secundaria en este municipio vivieron momentos de pánico durante una balacera que provocó un grupo de asaltantes, quienes ingresaron al plantel educativo para buscar escaparse de policías quienes los perseguían. Mientras que alumnos y profesores estaban en clase, los presuntos delincuentes entraron a la escuela “Rodulfo Figueroa”, pero poco tiempo después fueron descubiertos por las autoridades, por lo que hubo un intercambio de disparos entre ellos.
 
*En entrevista con Antonio Sola, estratega político, habló sobre la popularidad de Andrés Manuel López Obrador a 10 meses de gobierno. Señaló que el presidente tiene una alta aprobación, en promedio a otros mandatorios. Dijo que un 60% de aprobación es para festejar de manera serena. “López Obrador es un presidente que siempre está metido en la polémica, un presidente chapado a la antigua, será un mandatario de tránsito a las nuevas generaciones”, comentó. 
 
*Un grupo armado atacó a tiros a seis hombres en el interior de una casa en la colonia Antonio Barona, en el municipio de Cuernavaca; las víctimas fallecieron en el lugar y otra en el hospital. Vecinos comentaron que alrededor de las 03:50 horas del viernes escucharon disparos y gritos en la vivienda de una mujer conocida como "La China", ubicada en la calle Ahuatepec de la referida colonia.
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*La Cámara de Diputados completó esta madrugada la discusión y aprueban las leyes secundarias de educación, tras lo cual se turnará al Senado de la República. Con 234 votos a favor, 81 en contra y 0 abstenciones se aprobó, en lo general y en lo particular, el dictamen que expide la Ley General del Sistema para la Carrera de las Maestras y los Maestros.
 
*Joaquín López Dóriga, conductor: “Como le había adelantado, no hubo sorpresa alguna, sin tocarle una coma, la mayoría de Morena aprobó hoy, en la madrugada, la última de las leyes secundarias de la Reforma Educativa. Las leyes de la Coordinadora. La oposición no pudo impedir, ‘la arrolladora banda Morena’ se los llevó.
 
Aumentan las voces que aseguran que con esas leyes se le entrega el control de la educación a la Coordinadora.
 
La Coordinadora vino, venció y se fue, después de que avalaran las leyes secundarias; levantó su plantón en San Lázaro. Y exigió otra vez que se inscriba con letras de oro el nombre de la Coordinadora en la Cámara de Diputados. Y como están las cosas, en un descuido, se los escriben, se los graban.
 
*Desde Mérida, el presidente Andrés Manuel López Obrador celebró la aprobación de estas leyes secundarias. Rechazó que la Coordinadora vaya a controlar las plazas. Dijo que a muchos no les gustó lo de las plazas automáticas, pero que ni modo.
 
*El presidente Andrés Manuel López Obrador afirmó que su administración no tiene la intención de perjudicar a nadie, en referencia a la carta en la que Rosario Robles le pide que los funcionarios de su gobierno no actúen con saña contra ella. Durante su conferencia de prensa desde Mérida, dijo que no podemos detener procesos en curso, pues eran denuncias que se habían presentado con anterioridad.
 
*El titular de la Unidad de Inteligencia Financiera de Hacienda, Santiago Nieto, adelantó que presentará una denuncia contra el Consejo de Promoción Turística por desvío de recursos.
 
*Entrevista con René Juárez Cisneros, coordinador del PRI en la Cámara de Diputados. Al hablar sobre la aprobación de las leyes secundarias en materia educativa, señaló que un sistema educativo que no tiene claridad en su evaluación está condenado al fracaso. Destacó que los grandes perdedores con esta Reforma Educativa son los niños y el Estado, el Estado porque debilita su facultad en rectoría educativa.
 
*Entrevista con Mario Delgado, coordinador de los diputados de Morena y presidente de la Junta de Coordinación Política. Explicó que la aprobación de las leyes secundarias en materia educativa no hay plaza automática, debe haber procesos equitativos y transparentes. “A los egresados de las normales no se les dará plaza automática, pasarán por proceso de selección, pero tendrán preferencia”.
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*La Cámara de Diputados completó esta madrugada la discusión y aprueban las leyes secundarias de educación, tras lo cual se turnará al Senado de la República. Con 234 votos a favor, 81 en contra y 0 abstenciones se aprobó, en lo general y en lo particular, el dictamen que expide la Ley General del Sistema para la Carrera de las Maestras y los Maestros.
 
*Arrancó en Mérida Yucatán la 17 edición de la Cumbre Mundial de los Premios Nobel de la Paz, que por primera vez reúne a 30 lauredos y se realiza en un lugar de México. Durante la inauguración en el Centro Internacional de Congresos estuvieron presentes el expresidente de Colombia, Juan Manuel Santos; el exprimer ministro de Irlanda del Norte, Lord David Trimble, las activistas Rigoberta Menchú, de Guatemala; Jody Williams, de Estados Unidos; Shirin Ebadi, de Irán y Leymah Gbowee, de Liberia, Lech Walesa, el expresidente de Polonia y laureado en 1983, entre otros.
 
*Que no vengan a darnos dádivas, que nos den lo que por ley y por derecho nos corresponde a Tamaulipas”, expresó el gobernador de la entidad Francisco Javier García Cabeza de Vaca, tras afirmar que es una de las entidades que más dinero aporta a la federación, y pese a ello el presupuesto que recibirá el próximo año no es suficiente. En ese sentido, el mandatario local criticó que en el Paquete Económico 2020 se contemplan recortes importantes, esto, pese a que Tamaulipas es de los estados que más paga más impuestos al gobierno federal.
 
*Un total de seis jóvenes de entre 20 y 25 años de edad, uno de ellos menor de edad, fueron ejecutados al interior de una vivienda ubicada en la colonia Antonio Barona de Cuernavaca, cinco fallecieron en el lugar y otro más al llegar al hospital. De acuerdo a las primeras versiones los hombres dispararon a la puerta para poder ingresar a la casa ubicada en la calle Ahuatepec de dicha colonia, a la par se escucharon gritos: “Te lo dije hijo de tu put… perr… madre” y después se escucharon las detonaciones.
 
*Una mujer fue señalada por sus vecinos de Bosques de San Sebastián de robar perros, asesinarlos y almacenarlos en un refrigerador. Según los videos difundidos en redes sociales, todo sucedió en el edificio 52, en la calle 1B, donde vive la sospechosa.
 
*El presidente, Andrés Manuel López Obrador, preside un acto público en el Hospital Rural Izamal, en Yucatán, como parte de su gira por clínicas del Instituto Mexicano del Seguro Social. El acto tiene lugar tras la reunión de López Obrador con el presidente electo de Guatemala, Alejandro Giammattei. En tanto, en Izamal, Yucatán, lo acompañan el gobernador del estado, Mauricio Vila, el secretario de Salud, Jorge Alcocer y el director del IMSS, Zoé Robledo.
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*Una persona perdió la vida de cuatro tiros, sucedió en una zona de andadores que se encuentra atrás de lo que es el destacamento o puesto de mando de la policía federal, es en el andador El Paso Texas, en la colonia Leyes de Reforma, alcaldía de Iztapalapa. El hombre caminaba sobre los andadores, llego un sujeto y le disparo en cuatro ocasiones, murió de manera instantánea.
 
*En Morelos al menos 10 personas fueron asesinadas en la madrugada de este viernes, se informó que en un primer hecho dentro de un auto lavado ubicado en la colonia Antonio Barona que esta al Noroeste de Cuernavaca, desconocidos irrumpieron en el lugar y abrieron fuego en contra de las personas que ahí se encontraban, ahí fallecieron seis, las autoridades encontraron varios elementos con drogas.
  
*El sub secretario de la Defensa Nacional, Luis Crescencio Sandoval, dio detalles sobre el despliegue del ejército y la guardia nacional en Yucatán, en conferencia de prensa matutina, indicó que con un operativo conjunto dicho estado cuanta con un superávit de un 58% en policías.
 
*El gobernador de Yucatán Mauricio Vila, informó cómo operan y como se encuentran en materia de seguridad, también habló sobre la división del estado en cinco zonas de seguridad, 2dividido el estado en cinco zonas de seguridad, la zona uno que está en el oriente del estado que abarca 22 municipios, la zona 2 que abarca 20 municipios, la zona tres que abraca 15 municipios, la zona cuatro con 2 municipios, y la zona cinco con 26 municipios.
 
*El presidente Andrés Manuel López Obrador se dijo consciente que legalizar algunas drogas podría ser un camino para pacificar al país, así que no descarta que podría organizarse una consulta popular, pero dejo en claro que se iría por el tema de salud, más no penal.
 
*Con votos de Morena y sus aliados la Cámara de Diputados aprobó en lo general y en lo particular la Ley General de Educación con una adición propuesta por el coordinador del PT, Reginaldo Sandoval, entre protestas de las fracciones del PAN, PRI, Movimiento Ciudadano y del PRD y luego de más de cuatro horas de discusión, el pleno avalo con 285 votos a favor y 128 en contra la primera de las tres leyes secundarias de la reforma constitucional en materia educativa.
 
*La fracción parlamentaria de Morena y sus aliados impusieron su mayoría y aprobaron esta madrugada la ley reglamentaria en materia de mejora continua de la educación, con 284 votos a favor y 123 en contra el pleno avalo la segunda de tres leyes educativas a discusión que entre otros aspectos crea la comisión nacional que sustituirá al extinto Instituto Nacional de Evaluación de la Educación.
 
*El presidente Andrés Manuel López Obrador celebró la aprobación de las leyes secundarias de la reforma educativa, destacó que espera que el Senado también avale este conjunto de leyes.
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*Esta madrugada se aprobó en la Cámara Diputados la Ley General de Educación que contempla la abrogación de la Ley de Infraestructura Física Educativa con lo que se pretende regular la educación que imparte el estado, organismos descentralizados o particulares, aquí la idea es que los sindicatos sean un agente fundamental en el proceso educativo, desaparece el Instituto Nacional de Evaluación de la Educación y se crea un Sistema Nacional de mejora continua y se dio luz verde a la Ley General del Sistema de Carrera Magisterial de Maestras y Maestros.
 
*Desde Mérida, el presidente López Obrador que está de gira con el tema de la reunión de los premios Nobel habló de la ley General de Educación aprobada en la Cámara de Diputados y rechazó que la CNTE vaya a lucrar con las plazas que van a obtener ahora de manera directa.
 
*El presidente del Consejo Coordinador Empresarial, Carlos Salazar Lomelín, dijo que el dictamen sobre la Reforma Educativa no respeta la Constitución ya que no garantiza el derecho a la educación de excelencia para todos los mexicanos, a través de un comunicado advierte que si México quiere cumplir con la garantía constitucional del derecho a aprender así como la adecuada formación de maestros, es urgente considerar medidas que pongan por encima de cualquier decisión política la educación de niñas y de niños.
 
*En Cuernavaca, Morelos, 8 personas fueron ejecutadas esta madrugada, en el lugar se encontraron al menos 30 casquillos Ak47.
 
*En entrevista para Así las cosas con Loret, el alcalde de Cuernavaca, Antonio Villalobos, dijo que Morelos es un estado fallido y pide apoyo al Gobierno Federal para combatir la ola de violencia que afecta a su municipio.
 
*Antonio Villalobos afirmó que en el Estado hay tres gobernadores, Cuauhtémoc Blanco, su representante y jefe de la oficina de gobierno, José Manuel Sanz y Ulises Bravo.
 
*La Unidad de Inteligencia Financiera confirmó que presentará una denuncia por presuntos desvíos de recursos por parte del Consejo Mexicano de Promoción Turística, a través de su cuenta de twitter el titular de la Unidad de Agencia Financiera, Santiago Nieto, señaló que han analizado la información y coinciden con la posición de la Secretaría de Turismo sobre la existencia de pagos superfluos y posible desvío de recursos a cuentas propias y empresas en el extranjero.
 
*La sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación revocó por unanimidad de votos la resolución del Tribunal de Baja California, que extiende de dos a cinco años el gobierno de Jaime Bonilla, el Tribunal Electoral subrayó que el período de Bonilla debe ser de dos años.
  
*Hoy el presidente Andrés Manuel López Obrador hablo del tema y dijo que no tenía información, pero no lo consideraba como un planteamiento serio.
 
*Por otra parte el presidente López Obrador afirmó que ya el Poder Judicial está desechando los amparos y que como no hay razón o motivo porque no se afecta el medio ambiente, ya pronto no va haber ningún obstáculo legal y se va a poder empezar a construir el aeropuerto Felipe Ángeles.
 
*Lorena se intensifica, ya es huracán categoría uno, se dirige hacia Baja California Sur en donde al menos 800 personas fueron evacuadas de las zonas de riesgo y llevadas a 18 albergues, hasta el momento se registran deslaves en las zonas altas de San José del Cabo sin que por ahora se presente algún peligro, la carretera uno está en buenas condiciones y se mantiene una alerta desde Baja California Sur, Baja California, Colima, Jalisco y Sinaloa.
 
*Bill de Blasio, ex alcalde de Nueva York, dejó la contienda por la candidatura presidencial demócrata en Estados Unidos.
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*Millones de jóvenes, inspirados por la ambientalista sueca Greta Thunberg, iniciaron este viernes en las calles de varias ciudades del planeta la Semana Mundial de Acción por el Clima, a fin de aumentar la presión a los gobiernos y exigirles acciones contra la crisis climática. Los jóvenes y otras generaciones dieron inicio a marchas y huelgas para llamar la atención sobre los efectos del cambio climático y exigir acciones a los líderes mundiales, que se reunirán en el seno de la ONU a partir del lunes en Nueva York en la cumbre sobre la Acción Climática. En México la concentración de jóvenes está en el Monumento a la Revolución y marchará hacía el Zócalo.
*El presidente Andrés Manuel López Obrador dijo que finales de este año se podría convocar a foros nacionales sobre la legalización de drogas con fines medicinales. En rueda de prensa en Mérida, Yucatán, el titular del Ejecutivo explicó que por el momento la prioridad de su gobierno es consolidar su plan de pacificación y el funcionamiento de la Guardia Nacional.
*Anoche arribó Andrés Manuel López Obrador a Mérida para cenar con los Premios Nobel de la Paz. El mandatario fue recibido por el gobernador de Yucatán, Mauricio Vila, a su arribo al aeropuerto de esta capital.
*La Conferencia del Episcopado Mexicano planteó al Gobierno Federal la creación de un Consejo Nacional por La Paz, integrado por autoridades de todos los niveles, iglesias, empresarios y sociedad civil. El arzobispo de Morelia y vicepresidente de la CEM, Carlos Garfias Merlos, entabló comunicación con la subsecretaria de Gobernación, Diana Álvarez Mauri, a fin de formular la propuesta, que a nivel local ya se ha concretado en algunos estados como Michoacán. En el marco de Las Jornadas Interreligiosas por la Paz, organizadas por la Secretaría de Gobernación, la presidenta del Consejo Honorario de la Memoria Histórica y Cultural de México, Beatriz Gutiérrez Müller, se reunió con líderes de distintas iglesias.
*Habitantes de Petaquillas, Guerrero, se enfrentaron con elementos de la Guardia Nacional luego de que fueron retirados con gases lacrimógenos cuando bloqueaban la carretea México-Acapulco. El alcalde de Petaquillas dijo que el bloqueo se debió al aumento de robos y asesinatos
*Cinco estados de la Republica están buscan crear una alianza para conformar un bloque económico y logístico. La Alianza Centro-Bajío-Occidente, que conforman Aguascalientes, Guanajuato, Jalisco, Querétaro y San Luis Potosí, avanza a grandes pasos, mientras que en el Pacífico ya comenzaron los trabajos entre Michoacán, Guerrero y Colima, a fin de potenciar su desarrollo económico y convertirse en la región con la mejor plataforma logística de toda la República Mexicana.
*La Unidad de Inteligencia Financiera de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, encontró un posible desvío de recursos del liquidado Consejo Mexicano de Promoción Turística a cuentas propias y a empresas en el extranjero, ante lo cual presentará la denuncia correspondiente. “Existen pagos superfluos y un posible desvío de recursos a cuentas propias y empresas en el extranjero. Presentaremos la denuncia”, adelantó en la red social el funcionario federal.
*El presidente López Obrador sostuvo que no hay una confabulación de las instituciones para perjudicar a la exsecretaria de Desarrollo Social, Rosario Robles, acusada de ejercicio indebido del servicio público y presa en el penal de Santa Martha Acatitla. Luego de que la exfuncionaria diera a conocer una carta a través de sus familiares en la que pide al mandatario un juicio justo y le cuestionó la supuesta “saña” en su contra, López Obrador subrayó que en su gobierno no se persigue a nadie ni se fabrican delincuentes.
*Andrés Manuel López Obrador celebró la aprobación de las Leyes Secundarias de la Reforma Educativa. Aseguró que la aprobación por parte de la Cámara de Diputados de las leyes secundarias en materia educativa, impulsada por el Gobierno, forma parte de las acciones para enmendar el error de haber aprobado la 'mal llamada' reforma educativa. El jefe del Ejecutivo negó que con la aprobación de estas leyes se vuelva a los tiempos en que se vendían las plazas.
*Maestros retiran el plantón que mantenían en la Cámara de Diputados durante la aprobación de las leyes secundarias. Luego de dos días de manifestarse en San Lázaro, los maestros levantaron sus carpas y lonas y regresaron a lugares de origen. La Policía capitalina informó que ya se restableció la actividad en las inmediaciones de la Cámara de Diputados.
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*La Cámara de Diputados aprobó en lo general y en lo particular el dictamen que expide la nueva Ley General de Educación y abroga la Ley General de la Infraestructura Física Educativa. El Pleno lo aprobó con 288 votos a favor, 129 en contra y cero abstenciones en lo general y con 285 votos a favor, 128 votos en contra y cero abstenciones en lo particular.

*El paquete de reformas en materia educativa aprobado en la Cámara de Diputados, corrige el daño que causó la Reforma Educativa, aseguró el presidente Andrés Manuel López Obrador. “Yo creo que se está reponiendo el procedimiento. Nunca debió aprobarse la Reforma Educativa.” Pidió al Senado avalar este paquete de reformas, pues con eso iniciará un nuevo camino educativo.

*Elementos de la Policía Investigadora de la Procuraduría General de Justicia de Hidalgo consumaron la detención de Cipriano Charrez Pedraza, quien el 24 de abril fue desaforado como diputado federal del partido Movimiento Regeneración Nacional, para enfrentar cargos penales en su contra por la muerte de un joven en un accidente de tránsito en el que se vio involucrado. Fue aprehendido en la calle Atenas, a unos pasos de la Secretaría de Gobernación, por lo que fue trasladado al Centro de Readaptación Social de Tula para que siga su proceso penal.

*Analistas consultados por Citibanamex nuevamente redujeron su expectativa de crecimiento económico para este año, al ubicar un nuevo rango de 0.5 por ciento a 0.4 por ciento. De acuerdo con la más reciente encuesta realizada por la institución financiera, las proyecciones para el 2020 se mantuvieron sin cambios en 1.3 por ciento.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador no descartó llevar a cabo una consulta para legalizar algunas drogas como la marihuana para métodos curativos y atención médica. “No descarto la posibilidad de convocar a una consulta, una reflexión colectiva sobre este tema de la legalización de algunas drogas y, sobre todo, lo que tiene que ver con las drogas curativas o para atención médica, no descarto eso. Solo digo que ahora estamos aplicándonos en otros asuntos relacionados con garantizar la seguridad.”

*La Comisión Federal para la Protección contra Riesgos Sanitarios aseguró que cumple con los trámites para la importación de Metotrexato, a fin de garantizar el abasto del medicamento necesario para el tratamiento contra el cáncer. "Estamos cumpliendo y seguiremos cumpliendo con el marco jurídico que rige nuestras atribuciones, protegiendo la salud de los mexicanos y combatiendo riesgos que pudieran presentarse en el uso de medicamentos que no cumplen con buenas prácticas de fabricación."

*Rafael Cardona, analista político, señaló que con la aprobación de las leyes secundarias en materia educativa por la Cámara de Diputados, lo que se logró fue “apostar para abajo”, no se está buscando la excelencia, sino se está buscando la conquista de áreas en las cuales se tiene electores seguros y se tiene la posibilidad se seguir propalando los mitos de la Cuarta Transformación. “Qué va a pasar? No va a pasar nada. Va a pasar que los niños van a seguir siendo analfabetas funcionales hasta los 20 años y cuando se quiere hacer algo por ellos, se les mete de aprendices en una fábrica para que no sean ninis. No van a aprender nada, porque lo poco que pueden aprender no van a tener en dónde trabajar, porque todo esto está montado en una ficción.”
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*El Fiscal General de Guerrereo, Jorge Zuriel de los Santos Barrila, informó de la detención de Miguel Ángel “N” como presunto responsable del asesinato del fotógrafo de Discovery Channel, Erik Castillo Sánchez, en el poblado Alfredo V. Bonfil, el pasado 11 de septiembre. En conferencia de prensa, De los Santos Barrilla, detalló que la detención ocurrió después de que el probable responsable tuviera un enfrentamiento con elementos ministeriales de esta Fiscalía, sin que ningún elemento resultara herido.

*Esta tarde agentes de la Procuraduría General de Justicia de Hidalgo estuvieron en Ixmiquilpan al ex diputado Cipriano Charrez, quien en abril pasado fue desaforado por el Congreso de la Unión tras ser implicado en la muerte de un hombre quien murió calcinado en octubre del 2018. De acuerdo con Quadratín, el también ex alcalde de Ixmiquilpan fue capturado esta tarde en dicho municipio tras una orden de aprehensión que se liberó en su contra, aunque no se dieron detalles del operativo.

*Después de 16 horas de estar sesionando, el pleno de la Cámara de Diputados aprobó esta madrugada, en lo general y en lo particular, el dictamen que expide la Ley General del Sistema para la Carrera de las Maestras y los Maestros. Con 234 votos a favor, 81 en contra y cero abstenciones, fue aprobada la ley que entre otras cosas establece los procesos para la admisión, promoción y reconocimiento del personal docente. Las iniciativas aprobadas ya fueron enviadas al Senado de la República. Mientras tanto, los trabajadores de la educación se fueron retirando de las instalaciones de la Cámara de Diputados.

*La diputada del PRD Abril Alcalá Padilla, secretaría de la Comisión de Educación, advirtió que los dictámenes de Leyes Secundarias en materia educativa son propuestos por el bloque mayoritario a “capricho” de la CNTE. “Hoy Morena y sus aliados quieren dejar morir la educación en manos de la CNTE, de un grupo radical que no representa a los buenos maestros y maestras de nuestro país”, sostuvo al fijar la postura de su bancada durante la discusión de la Ley General de Educación y se abroga la Ley General de la Infraestructura Física Educativa. La oposición anticipó que habrá cientos de amparos contra estas leyes.

*Tania Cruz, Diputada de Morena, externó que con la aprobación de las leyes secundarias de la reforma educativa “se termina el brutal ataque y desprestigio a los docentes” que inició en 2013. “Los dictámenes que se van a votar hoy, derivados de la nueva reforma de 2019 que se promulgó el 15 de mayo de este año viene a dar a luz y esperanza al sistema educativo nacional y a un país que por años vio en olvido la educación pública”, expresó.

*Entre los puntos claves de esta nueva reforma educativa aprobada con 288 votos a favor, 129 en contra y cero abstenciones, destacan: Restituye derechos de los maestros, la obligación del Estado en materia de Educación Superior; los principios de gratuidad, de laicidad, de inclusividad entre los ejes rectores de la educación. El Gobierno Federal deberá tomar en cuenta a los padres de familia para determinar los planes y programas de estudio de la educación prescolar, primaria, secundaria y normal para toda la República. Información relacionada: Diputados discuten ley secundaria educativa en materia de mejora continua El ingreso al servicio docente y a la promoción a cargos de dirección y supervisión en los niveles básico y medio superior que imparta el Estado, se llevarán a cabo mediante concursos, en los que serán elegidos quienes mayores conocimientos y capacidades demuestren.

*El Presidente López Obrador celebró la aprobación de diputados a las leyes secundarias de la reforma educativa y defendió las plazas automáticas a normalistas, pues dijo que si a sus adversarios no les gustó, "ni modo". "La aprobación de leyes secundarias es algo necesario, es algo que debió hacerse, falta la aprobación en el Senado, yo creo que se está reponiendo el procedimiento, nunca debió aprobarse la mal llamada reforma educativa, fue un error garrafal, una imposición, incluso una imposición desde fuera de México", dijo en conferencia mañanera.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador sostuvo que no hay una confabulación de las instituciones para perjudicar a la exsecretaria de Desarrollo Social en la pasada administración, Rosario Robles, acusada de ejercicio indebido del servicio público y presa en el penal de Santa Martha Acatitla. Luego de que la exfuncionaria diera a conocer una carta a través de sus familiares en la que pide al mandatario un juicio justo y le cuestionó la supuesta “saña” en su contra, López Obrador subrayó que en su gobierno no se persigue a nadie ni se fabrican delincuentes.

*Colectivos ambientalistas realizaron una movilización a nivel global para exigir mejores planes y proyectos para superar la emergencia climática. En la Ciudad de México se dieron cita diversos grupos para reforzar dicho planteamiento. La movilización Fridays For Future, inspirada por la adolescente sueca Greta Thunberg, convocó a grupos estudiantes y ecológicos para realizar una manifestación denominada “Movilización Global por Emergencia Climática”, la cual partió del Ángel de la Independencia rumbo al Zócalo capitalino. Participan grupos ambientalistas de la UNAM, Politécnico, UAM y la Escuela Nacional de Antropología e Historia. También reunió a integrantes de la Alianza Mexicana contra el Fracking, Contaminantes Anónimus, Brigada Ecológica Ambientalista y Hormigas Brigada Ciclista.

*En entrevista, Alejandro Caballero, vocero de #FridaysForFuture en la Ciudad de México, comentó que el movimiento busca el abandono al petróleo, a las gasolinas, a los hidrocarburos; sugirió apostar por las energías limpias. Caballero exigió que se declare emergencia climática por los daños realizados al planeta. 

*El huracán “Lorena” modificó la tarde de este viernes su trayectoria y recorrerá la parte media de la península de Baja California, acercándose a los municipios de La Paz y Los Cabos, dio a conocer la Comisión Nacional del Agua. De acuerdo con la dependencia, el fenómeno hidrometeorológico, de categoría 1, se encuentra estacionado frente a la costa sur de Baja California Sur, a 15 kilómetros al sureste de El Cardoncito y a 70 kilómetros al este-noroeste de Cabo San Lucas. Debido a que su circulación ocasiona lluvias, es por lo que autoridades piden a la población extremar precauciones, se indicó en conferencia de prensa.

*El presidente de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, Luis Raúl González Pérez, se congratuló por la precisión que hizo el subsecretario de Derechos Humanos de la Secretaría de Gobernación, Alejandro Encinas, en el sentido de que las investigaciones por el caso Ayotzinapa no van a iniciar de cero. El ombudsperson nacional destacó que en este asunto hay datos muy valiosos que pueden contribuir a conocer el paradero de los 43 estudiantes normalistas. Por ello, aseguró que los jueces no deben caer en laxitudes, al momento de revisar las pruebas.

*El Tribunal de Justicia Electoral de Baja California decidió dejar la resolución del Instituto Estatal Electoral, la cual consiste en no ampliar el período de gobierno de Jaime Bonilla Valdez a cinco años. Con lo que Bonilla Valdez solamente gobernará dos años, tal como estaba establecido en la reforma electoral del 2014, salvo que la Suprema Corte de Justicia de la Nación, determine que la gubernatura sea de cinco años. Esta decisión fue tomada por unanimidad de votos de los tres magistrados del tribunal electoral local. Por el momento el tema de la aplicación del periodo de Jaime Bonilla está definido, luego de que el 8 de julio el congreso del Estado modificara el octavo transitorio constitucional.
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*Millones de niños y jóvenes en el mundo participaron movilizaciones en contra del calentamiento global. Se ha organizado en más de 150 países, entre ellos México. Cientos de miles de estudiantes se movilizaron el viernes en una gigantesca protesta mundial por el clima que se anuncia como la mayor de la historia, con apogeo en Nueva York, para exigir a los gobernantes acciones concretas e inmediatas contra el calentamiento global. Los estudiantes de grandes ciudades, de Sídney a Manila, de Seúl a Bruselas, respondieron masivamente a la convocatoria lanzada por la joven activista sueca Greta Thunberg, de 16 años, que participa en la protesta en Nueva York, para dejar las aulas el viernes y participar en esta huelga escolar simbólica.

*En Nueva York, la adolescente sueca Greta Thunberg pide refloxionar sobre la protección del medio ambiente. 

*En México, cientos de personas partieron del Ángel de la Independencia al Zócalo capitalino para pedir acciones contundentes en contra del cambio climático.

*El día de hoy el huracán Lorena impacto en Baja California Sur. A su paso solamente hubo lluvias, mayores afectaciones. El huracán, que se dirigía hacia el Océano Pacífico, cambió su rumbo hacía el Mar de Cortés. Se espera que por la noche pueda tocar las costas de La Paz, Baja California.

*El presidente de la Comisión de Salud del Senado, Miguel Ángel Navarro, dijo que continúa el desabasto de medicamentos para atender diversos tipos de cáncer en niños y adultos continúa y es grave. El legislador de Morena confirmó que, por ejemplo, el Hospital “Federico Gómez” solo tiene reservas de Metotrexato para que sus pacientes, niños que padecen leucemia, reciban tratamiento durante tres semanas más. No es el único caso, por lo que el próximo lunes habrá una reunión en el Senado, en la que participarán autoridades de salud, hacendarias, legisladores, pacientes y familiares para buscar una solución a la crisis de desabasto.

*La Comisión Federal para la Protección contra Riesgos Sanitarios (Cofepris) insistió en que no existe un desabasto de Metotrexato como 'desde hace varias semanas diversas voces anuncian que se avecina y que hasta la fecha no ha sucedido ni sucederá'. La Cofepris informó que los principales productores de Metotrexato, medicamento que se utiliza para combatir diferentes tipos de cáncer, carecen del certificado vigente de buenas prácticas de fabricación, lo que obligó a suspender su proceso de producción, sin embargo, confirmó que está garantizado el abasto del fármaco en el país.

*Colapsa la circulación vial en la zona oriente de la ciudad. Tras la fuerte lluvia y caída de granizo, la avenida Ignacio Zaragoza quedó anegada, los que afectó severamente la vialidad. Con el esfuerzo de bomberos y trabajadores del gobierno de la Ciudad ya se han despejado calles y comienzan a circular los vehículos. No obstante, aún sigue siendo el avance hacia la carretera a Puebla, por lo que se pide a los automovilistas conducir con precaución.

*A una semana del asesinato del fotógrafo Erik Castillo, ya fue detenido uno de los supuestos asesinos. El fiscal general en Guerrero, Jorge Zuriel de los Santos, anunció este viernes la detención de Miguel Ángel “N”, presunto responsable del homicidio del director de fotografía, Erick Castillo, ocurrido en el poblado de Alfredo V. Bonfil, el pasado 12 de septiembre. En conferencia de prensa, el funcionario señaló que posterior al hecho delictivo, fue implementado un operativo de búsqueda por parte de policías ministeriales, lo que llevó a ubicar a Miguel Ángel “N”, en la colonia las Torres, en la ciudad de Chilpancingo.

*En Guerrero, habitantes de la comunidad de Petaquillas pretendían instalar un bloqueo sobre la carretera en protesta por incremento de los grupos del crimen organizado y de las Guardias Comunitarias. Elementos de la Policía Estatal y la Guardia Nacional replegaron a los manifestantes, lo que provocó un enfrentamiento entre manifestantes y elementos de seguridad. Al final la vialidad quedó despejada.

*Grupos antagónicos se enfrentan en el centro de Oxchuc, Chiapas. Un enfrentamiento con piedras, bombas molotov e incluso balazos, ocurrido en el municipio de Oxchuc, dejó varias personas lesionadas por alguna arma de fuego. Las personas involucradas en este acontecimiento exigen la destitución de las autoridades municipales, quienes supuestamente fueron electas por "usos y costumbres", por lo que afirman que hay irregularidades. Es por esto que se desató nuevamente la violencia en este municipio, de acuerdo con medios de comunicación locales, que informan que hay gente en este acontecimiento que ha amenazado con incendiar casas en la cabecera municipal.

*Después de 16 horas de discusión, en la Cámara de Diputados se aprobaron las tres leyes secundarias de la Reforma Educativa. A pesar del voto de la oposición, la mayoría de Morena, PT, PES y PVEM avalaron los dictámenes.

*Andrés Manuel López Obrador se congratuló por la aprobación de las leyes secundarias de la Reforma Educativa. El jefe del ejecutivo se congratuló de esta decisión en el Palacio Legislativo de San Lázaro. “Que bien que se dio este paso, desde luego hay polémica y que bueno que se traten estos asuntos, anteriormente se aprobaban las leyes por unanimidad, con todo respeto había un control casi absoluto y eso no tiene nada que ver con la democracia, estamos en tiempos nuevos, ahora si no hay mayoría, si no hay unanimidad tampoco hay que preocuparse porque esto tiene que ver con la democracia”.

*La jefa de Gobierno, Claudia Sheinbaum, entregó tres edificios que resultaron afectados con el sismo del 19 de septiembre de 2017. Se trata de los inmuebles ubicados en Versalles 47, en la colonia Juárez, alcaldía Cuauhtémoc; Country Club 184, alcaldía Coyoacán; y dos en Cafetales 140, colonia Granjas Coapa, en Tlalpan.
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