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Informe Semestral de la Comisión de Marina del primer año de ejercicio de la LXIV legislatura
I.- Datos generales del informe 
Comisión: Marina.
Periodo: 17 de octubre de 2018 a 28 de febrero de 2019.
Fundamento legal: Artículos 45 numeral 6 inciso b) de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos, 158 fracción III, 164 fracción I y 165  del Reglamento de la Cámara de Diputados.
Diputados: 
Presidente Dip. Mónica Almeida López. 
Secretarios: Dip. Julio Carranza Aréas, Dip. Jorge Arturo Arguelles Victorero, Dip. Ma. Del Rosario Guzmán Avilés, Dip. Juan Ortiz Guarneros, Dip. Idalia Reyes Miguel. 
Integrantes: Dip. Heriberto Marcelo Aguilar Castillo, Dip. Laura Patricia Ávalos Magaña Teresa Burelo Cortázar, Dip. Carlos Humberto Castaños Valenzuela, Dip. Lucio de Jesús Jiménez, Dip. Ma. Bertha Espinoza Segura, Dip. Ricardo Flores Suárez, Dip. Jesús Fernando García Hernández, Dip. Benito Medina Herrera, Dip. Edith Marisol Mercado Torres, Dip. Jaime Humberto Pérez Bernabe, Dip. Mario Ramos Tamez, Dip. Armando Reyes Ledesma, Dip. Ediltrudis Rodríguez Arellano, Dip. Mariana Rodríguez Mier y Terán, Dip. Maximiliano Ruíz Arias, Dip. Olga Patricia Sosa Ruíz, Dip. Carlos Alberto Valenzuela González y Dip. Vicente Javier Verastegui Ostos.
II.- Trabajo Legislativo turnado a la Comisión de Marina
1.- Proyecto de Decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Ejército y la Fuerza Aérea Mexicanos y de la Ley Orgánica de la Armada de México, para Opinión.
III.- Avances en el cumplimiento del Programa anual de trabajo 
Eje rector 1: Se entregó opinión a la Comisión de Defensa y se tienen los Pre dictámenes de las Minutas Pendientes de la legislatura pasada. 
Eje rector 2: Se realizó una reunión en la Secretaría de Marina.
Eje rector 3: Se llevó a cabo una reunión con el Coordinador General de Puertos.
Eje rector 4: Se llevó a cabo una vista a las Instalaciones de la Secretaría de Marina y Unidades Operativas en la Ciudad de México.
Eje recto 5: A la fecha de conclusión de este informe semestral no se tienen propuestas de los diputados integrantes de la Comisión.
Eje rector 6: El Micrositio de la Comisión actualizado y funcionando.
Eje rector 7: Se llevaron a cabo dos reuniones con organizaciones del sector marítimo: Con la Cámara Mexicana de la Industria del Transporte Marítimo y con el Sindicato de Pilotos de Puerto.
Eje rector 8: Debido al cambio de gobierno federal, aún no se realiza informe de gobierno.
Eje rector 9: Se tuvo representación de la Comisión de Marina  en el evento del Día de la Armada de México organizado por la Secretaría de Marina.
IV.- Resumen de las actas de reuniones celebradas 
Instalación 
Celebrada el 17 de octubre de 2018, se contó con la asistencia de 15 diputados de 22 que integran la comisión, los temas a tratar fueron:
Declaración formal de la instalación de la Comisión de Marina de la Cámara de Diputados de la LXIV Legislatura.

Acuerdos aprobados
Instalar de manera formal la Comisión de Marina.
Diputados Presentes:
Dip. Mónica Almeida López, Presidente; Dip. Julio Carranza Aréas, Dip. Jorge Arturo Arguelles Victorero, Dip. Ma. Del Rosario Guzmán Avilés, Dip. Juan Ortiz Guarneros, Dip. Idalia Reyes Miguel, Secretarios; Dip. Heriberto Marcelo Aguilar Castillo, Dip. Laura Patricia Ávalos Magaña, Dip. Teresa Burelo Cortázar, Dip. Carlos Humberto Castaños Valenzuela, Dip. Lucio de Jesús Jiménez, Dip. Ma. Bertha Espinoza Segura, Dip. Ricardo Flores Suárez, Dip. Jesús Fernando García Hernández, Dip. Benito Medina Herrera, Dip. Jaime Humberto Pérez Bernabe, Dip. Armando Reyes Ledesma, Dip. Mariana Rodríguez Mier y Terán. 
Diputados Ausentes:
Dip. Edith Marisol Mercado Torres, Dip. Mario Ramos Tamez, Dip. Ediltrudis Rodríguez Arellano, Dip. Maximiliano Ruíz Arias, Dip. Olga Patricia Sosa Ruíz, Dip. Carlos Alberto Valenzuela González y Dip. Vicente Javier Verastegui Ostos.
Primera sesión ordinaria 
Celebrada el 14 de noviembre de 2018, contó con la asistencia de 17 de los 26 integrantes de la comisión. Los temas a tratar fueron:
La presentación de la propuesta del programa anual de trabajo 2018-2021.
La presentación de la propuesta de calendario anual de trabajo.
Acuerdos:
Se aprobó el Plan Anual de Trabajo
Se aprobó el calendario anual
Diputados Presentes:
Dip. Mónica Almeida López, Presidente; Dip. Julio Carranza Aréas, Dip. Juan Ortiz Guarneros, Dip. Jorge Arturo Arguelles Victorero, Secretarios; Dip. Maximiliano Ruíz Arias, Dip. Ediltrudis Rodríguez Arellano, Dip. Carlos Alberto Valenzuela González, Dip. Carlos Humberto Castaños Valenzuela, Dip. Benito Medina Herrera, Dip. Ricardo Flores Suárez, Dip. Jaime Humberto Pérez Bernabe, Dip. Jesús Fernando García Hernández, Dip. Armando Reyes Ledesma, y Dip. Vicente Javier Verastegui Ostos.
Diputados Ausentes:
Dip. Ma. Del Rosario Guzmán Avilés, Dip. Idalia Reyes Miguel, Dip. Teresa Burelo Cortázar, Dip. Mariana Rodríguez Mier y Terán, Dip. Heriberto Marcelo Aguilar Castillo, Dip. Lucio de Jesús Jiménez, Dip. Edith Marisol Mercado Torres, Dip. Olga Patricia Sosa Ruíz y Dip. Mario Alberto Ramos Tamez.
Segunda sesión ordinaria 
Celebrada el 12 de diciembre de 2018, contó con la asistencia de 17 de los 25 integrantes de la comisión. Los temas a tratar fueron:
Recibir la visita de los miembros de la Cámara Mexicana de la Industria del Transporte Marítimo (CAMEINTRAM)
Acuerdos:
Realizar una sesión extraordinaria para el Tema del Presupuesto 2019
Informar a la CAMEINTRAM de la metodología sobre el seguimiento que se tendrá después de haber escuchado su problemática en el sector marítimo.
Diputados Presentes:
Dip. Mónica Almeida López, Presidente; Dip. Juan Ortiz Guarneros, Dip. Idalia Reyes Miguel, Dip. Jorge Arturo Arguelles Victorero, Dip. Julio Carranza Aréas,  Secretarios; Dip. Teresa Burelo Cortázar, Dip. Mariana Rodríguez Mier y Terán, Dip. Heriberto Marcelo Aguilar Castillo, Dip. Olga Patricia Sosa Ruíz, Dip. Mario Alberto Ramos Tamez, Dip. Jaime Humberto Pérez Bernabe, Dip. Jesús Fernando García Hernández, Dip. María Bertha Espinoza Segura, Dip. Armando Reyes Ledesma, Dip. Edith Marisol Mercado Torres, Dip. Ediltrudis Rodríguez Arellano, Dip. Carlos Humberto Castaños Valenzuela.
 Diputados Ausentes:
Dip. Ma. Del Rosario Guzmán Avilés, Dip. Laura Patricia Ávalos Magaña,  Dip. Maximiliano Ruíz Arias, Dip. Ricardo Flores Suárez,  Dip. Lucio de Jesús Jiménez, Dip. Carlos Alberto Valenzuela González, Dip. Benito Medina Herrera y Dip. Vicente Javier Verastegui Ostos.
Tercera sesión ordinaria 
Celebrada el 30 de enero de 2019, contó con la asistencia de 7 de los 25 integrantes de la comisión. 
Sesión cancelada por falta de Quorum
Acuerdos
Se levantó el acta correspondiente
Diputados Presentes:
Dip. Mónica Almeida López, Presidente; Dip. Juan Ortiz Guarneros, Dip. Jorge Arturo Arguelles Victorero, Dip. Julio Carranza Aréas,  Secretarios; Dip. Maximiliano Ruíz Arias, Dip. Edith Marisol Mercado Torres y Dip. Jaime Humberto Pérez Bernabe.
Diputados Ausentes:
Dip. Idalia Reyes Miguel y Dip. Ma. Del Rosario Guzmán Avilés, Secretarios; Dip. Teresa Burelo Cortázar, Dip. Mariana Rodríguez Mier y Terán, Dip. Heriberto Marcelo Aguilar Castillo, Dip. Olga Patricia Sosa Ruíz, Dip. Mario Alberto Ramos Tamez, Dip. Jesús Fernando García Hernández, Dip. María Bertha Espinoza Segura, Dip. Armando Reyes Ledesma, Dip. Ediltrudis Rodríguez Arellano, Dip. Carlos Humberto Castaños Valenzuela, Dip. Ricardo Flores Suárez,  Dip. Lucio de Jesús Jiménez, Dip. Carlos Alberto Valenzuela González, Dip. Benito Medina Herrera Terán y Dip. Vicente Javier Verastegui Ostos.
Cuarta sesión ordinaria 
Celebrada el 13 de febrero de 2019, contó con la asistencia de 17 de los 25 integrantes de la comisión. Los temas a tratar fueron:
· Análisis, discusión y votación del dictamen de la Minuta con Proyecto de Decreto por el que se adiciona un cuarto párrafo al  Artículo 9 de la Ley de Navegación y Comercio Marítimos.
· Análisis, discusión y votación del dictamen de la Minuta con Proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 55 de la Ley de Navegación y Comercio Marítimos.
· Recibir la visita de los miembros del Sindicato Nacional de Pilotos de Puerto.
Acuerdos:
Modificar el orden del día para que los dictámenes de la Minuta tengan prórroga y se atiendan en la siguiente sesión
Atender la petición del Sindicato Nacional de Pilotos de Puerto en el Trabajo que se realizará al dictamen del art. 55 de la Ley de Navegación y Comercio Marítimos.
Invitar a los miembros de Proturismo Ensenada a la próxima Sesión ordinaria.
Diputados Presentes:
Dip. Mónica Almeida López, Presidente; Dip. Idalia Reyes Miguel, Dip. Ma. Del Rosario Guzmán Avilés, Dip. Julio Carranza Aréas,  Secretarios; Dip. Teresa Burelo Cortázar, Dip. Mariana Rodríguez Mier y Terán, Dip. Ricardo Flores Suárez,  Dip. Olga Patricia Sosa Ruíz, Dip. Mario Alberto Ramos Tamez, Dip. Jaime Humberto Pérez Bernabe, Dip. Jesús Fernando García Hernández, Dip. María Bertha Espinoza Segura, Dip. Armando Reyes Ledesma, Dip. Lucio de Jesús Jiménez, Dip. Edith Marisol Mercado Torres, Dip. Ediltrudis Rodríguez Arellano y Dip. Carlos Alberto Valenzuela González.


 Diputados Ausentes:
Dip. Juan Ortiz Guarneros, Dip. Jorge Arturo Arguelles Victorero, Secretarios; Dip. Laura Patricia Ávalos Magaña, Dip. Heriberto Marcelo Aguilar Castillo, Dip. Maximiliano Ruíz Arias, Dip. Benito Medina Herrera, Dip. Vicente Javier Verastegui Ostos y Dip. Carlos Humberto Castaños Valenzuela.
Primera sesión extraordinaria 
Celebrada el 20 de diciembre de 2018, contó con la asistencia de 20 de los 25 integrantes de la comisión. El tema a tratar fue el Análisis del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2019.
Acuerdos:
Aprobado en sus términos el PEF 2019 ramo 13 marina
Diputados Presentes:
Dip. Mónica Almeida López, Presidente; Dip. Juan Ortiz Guarneros, Dip. Idalia Reyes Miguel, Dip. Ma. Del Rosario Guzmán Avilés,  Dip. Jorge Arturo Arguelles Victorero, Dip. Julio Carranza Aréas,  Secretarios; Dip. Teresa Burelo Cortázar, Dip. Laura Patricia Ávalos Magaña, Dip. Mariana Rodríguez Mier y Terán, Dip. Olga Patricia Sosa Ruíz, Dip. Mario Alberto Ramos Tamez, Dip. Jaime Humberto Pérez Bernabe, Dip. Jesús Fernando García Hernández, Dip. María Bertha Espinoza Segura, Dip. Armando Reyes Ledesma, Dip. Lucio de Jesús Jiménez, Dip. Edith Marisol Mercado Torres, Dip. Ediltrudis Rodríguez Arellano, Dip. Vicente Javier Verastegui Ostos y  Dip. Benito Medina Herrera.
Diputados Ausentes:
Dip. Maximiliano Ruíz Arias, Dip. Ricardo Flores Suárez,  Dip. Carlos Alberto Valenzuela González, Dip. Heriberto Marcelo Aguilar Castillo y Dip. Carlos Humberto Castaños Valenzuela.


VI.- Síntesis de las reuniones con servidores públicos 

Secretaría de Marina 
· El 21 de noviembre de 2018, en las instalaciones de la Secretaría de Marina, los diputados de la Comisión de Marina asistieron a una reunión de trabajo con el Secretario de Marina, Almirante Vidal Francisco Soberón Sanz, se contó con la presencia del Inspector y Contralor General de la Secretaría de Marina Almirante José Rafael Ojeda Durán.
Objeto:
· Conocer las actividades propias de la Secretaría de Marina.
· Conocer la misión, la visión, las actividades de la Secretaria de Marina y del tema de construcciones navales.

Conclusiones:
Reconocer las funciones y atribuciones correspondientes a la Secretaría de Marina con los legisladores de la LXIV con el compromiso de reconocer fortalezas que sirvan de base para afirmar las acciones de la Armada de México.
Los legisladores expresaron su compromiso de estrechar lazos de comunicación continua entre ambas instituciones, en todos los temas legislativos que puedan servir para contribuir al mejoramiento del entorno marítimo en general.

Coordinación General de Puertos y Marina Mercante
· En noviembre de 2018 se realizó con  el grupo de trabajo denominado Propuestas para fortalecer al cabotaje en México, en las instalaciones de la Dirección General de Marina Mercante. Miembros de la Coordinación General de Puertos y Marina Mercante, de la Comisión de Marina de la Cámara de Diputados, la Administración General de Aduanas, la Cámara 
Mexicana de la Industria del Transporte Marítimo, y la Asociación Mexicana de Agentes Navieros tuvieron participación en dicha reunión.
Objeto:
·  Presentación de los avances de las acciones para el fomento del cabotaje en las costas mexicanas.

Conclusiones:
·  La Coordinación General de Puertos y Marina Mercante (CGPYMM) informó de los avances a la fecha en espera de que se diera la continuidad dentro del cambio de gobierno.

· El 20 de febrero de 2019 se tuvo una reunión en las oficinas de la Coordinación General de Puertos y Marina Mercante
Objeto:
· Reunión de acercamiento con la Coordinación General de Puertos.
· Conocer las actividades propias de la Coordinación General de Puertos.
Conclusiones:
· Primera Sesión de acercamiento con la nueva administración de la Coordinación General de Puertos y Marina Mercante que permitió conocer de forma global el trabajo que se realiza en los puertos de México y los principales proyectos que se tienen en materia de Educación Náutica y Construcción Naval.




VII.- Relación de documentos, opiniones e informes generados en la materia.
1.- Se realizó Opinión en Sentido Negativo de la Iniciativa que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Ejército y la Fuerza Aérea Mexicanos y de la Ley Orgánica de la Armada de México.
2.- Se realizó Opinión en Sentido Positivo al PEF 2019  considerando suficiente la cantidad asignada, para la continuidad de las operaciones de la Secretaría de Marina y el cumplimiento a sus directrices.
VIII.- Subcomisiones o grupos de trabajos.
A la Fecha no se cuenta con subcomisiones o grupos de trabajo.
IX.- Viajes oficiales de trabajo nacional y/o internacional
Viaje al Puerto de Veracruz del 9 al 11 de noviembre
Objeto: Visitar las instalaciones de la Secretaría de Marina en el Puerto de Veracruz, Ver.
Asistentes: Dip. Mónica Almeida López. Presidente. Dip. Juan Ortíz Guarneros, Secretario.
Tareas desarrolladas: Conocer las instalaciones de la Heroica Escuela Naval Militar y el Museo Naval.

[bookmark: _GoBack]Objetivos: Tener comunicación directa con el sector marítimo en el estado.
Establecer mecanismos de trabajo para enriquecer la educación naval.

X.- Relación de asuntos atendidos o resueltos.

	Envía
	Asunto
	Resolución

	Ing. Luis Manuel Ocejo Rodríguez, Presidente
	Solicitud de Reunión para la CAMEINTRAM
	Atendido

	Dip. Porfirio Muñoz Ledo, Pdte. Mesa Directiva, Cámara de Diputados
	Reunión de Presidentes de Comisiones
	Atendido

	Dip. Juan Carlos Romero Hicks Coord. PAN Cámara de Diputados
	Informa de Participación de Banda de Guerra y Música en ceremonia de Izamiento de Bandera
	Atendido

	Dip. Idalia Reyes Miguel Secretaria Com. Marina 
	Solicita Audiencia para CAMEINTRAM
	Atendido

	Dip. Heriberto Aguilar Castillo Integrante Com. Marina 
	Solicita Audiencia para personal de la Comisión Word Maritime University
	Pendiente

	Dip. Porfirio Muñoz Ledo
Pdte. Mesa Directiva, Cámara de Diputados
	Reunión de Presidentes de Comisiones para atender el tema del PEF 2019
	Atendido

	Dip. Benito Medina Herrera
Integrante Com. Marina
	Invitación a reunión con personal del ISSFAM 
	Atendido

	C. Francisco Hernández Álvarez

	Solicitud de reunión para tratar tema de Puertos de Abrigo
	Pendiente

	C. Amador Arteaga Sahagún Director General
   
	Solicita audiencia para Proturismo Ensenada
	Atendido

	Lic. Iván Ferrat Mancera
Presidente
	Solicita Audiencia para Asociados Náuticos de Quintana Roo
	Atendido

	C. Santiago Meléndez Rodríguez
	Solicita apoyo para resolver asunto con SEMAR
	Atendido




XI.- Relación de publicaciones generadas.
A la fecha no hay publicaciones
XII.- Resumen de Foros, audiencias, semanarios y conferencias realizadas.
A la fecha no se ha realizado eventos.
XIII.- Información sobre la aplicación y destino final de los recursos económicos asignados por el Comité de Administración.
La Comisión de Marina cumplió en tiempo y forma las comprobaciones respectivas ante la Dirección General de Finanzas de la Secretaría de Servicios Administrativos y Financieros de la Cámara de Diputados, en el periodo octubre de 2018 -febrero de 2019.

LA JUNTA DIRECTIVA DE LA COMISIÓN DE MARINA
	DIPUTADOS
	FIRMA

	Dip. Mónica Almeida López
Presidente
	

	Dip. Juan Ortiz Guarneros
Secretario
	

	Dip. Idalia Reyes Miguel
Secretario
	

	Dip. Jorge Arturo Arguelles Victorero
Secretario
	

	Dip. Ma. Del Rosario Guzmán Avilés
Secretario
	

	Dip. Julio Carranza Aréas
Secretario
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