Palacio Legislativo de San Lázaro, 24 de septiembre de 2019
Versión estenográfica de la octava reunión ordinaria de la Comisión de Asuntos Frontera Norte de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este martes en el Lobby del edificio E.
Comisión de Asuntos Frontera Norte
Octava reunión ordinaria
Martes 24 de septiembre de 2019
Turno 1, hoja 2, azzo

El presidente diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez: El siguiente punto es el informe semestral de actividades, que ya ustedes lo tuvieron. Es que ya pasé el acta. 

La secretaria diputada Socorro Irma Andazola Gómez: ¿Hasta dónde se fue? ¿Hasta la nueve?

El presidente diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez: Hasta la nueve. 
La secretaria diputada Socorro Irma Andazola Gómez: Es que el mío es diferente.
El presidente diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez: El informe semestral, no sé si lo vieron. ¿Todos de acuerdo? Si fuera encuesta seguiríamos la tendencia. 

El diputado
: Es la encuesta a mano alzada, por favor. 

El presidente diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez: Estamos chupando bien. Ahora, el otro punto es que les envié el plan de trabajo para el siguiente semestre, para el siguiente año e incorporé –si ustedes se fijaron, la parte final- los programas de trabajo de las subcomisiones. Entonces, no sé cómo lo vean ustedes. ¿Cómo lo vieron ustedes?

La secretaria diputada Socorro Irma Andazola Gómez: Bien. 

El presidente diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez: Ahí están incorporados los planes de trabajo. Entonces, lo damos por aprobado. Luego, habíamos pensado instalar hoy las subcomisiones, empezando por la de aduanas. ¿Qué propongo yo? Que las demos por instaladas y luego ya ustedes citen a los miembros para que puedan ya sesionar. El entendido es que es la subcomisión de aduanas, que está integrada por don Ernesto Ruffo, Manuel López Castillo, Diego Eduardo Del Bosque, Héctor Joel González y presidida por doña Socorro Irma Andazola. 
Pues aquí lo ponemos, si no hay una oposición. Nomás tomamos nota, ¿no?

El diputado 
: Para echar la mano ahí con cualquier cosa. 

La secretaria diputada Socorro Irma Andazola Gómez: Sí, sea bienvenido. 

El presidente diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez: No está la de seguridad, que preside don Manuel López Castillo, Eraclio, Héctor y Mauricio. Luego está la de desarrollo económico, doña Claudia Elena Lastra, con Miguel Alonso Ricks, Martha Lizeth Noriega, Madeleine Bonnafoux. Luego la de regularización de autos usados americanos, que todos queremos estar, con Francisco Jorge Pasaret, Teresita de Jesús, Adriana Lozano y Socorro Irma Andazola.  Ahí me suman a mi porque tengo un carro americano.

La secretaria diputada Socorro Irma Andazola Gómez: También, las trocas.
El diputado: Una troquita, un Cadillac, un Cadillac. 

El presidente diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez: Luego la de medio ambiente, está don José Salvador Rosas Quintanilla, Diego Eduardo Del Bosque Villareal, Mauricio Alonso Toledo y Jesús Salvador Minor Mora. 

Luego la de migración, que está la diputada Irma María Teherán Villalobos. Ella está en comisión fuera de la ciudad; y Madeleine, Salvador, Francisco Jorge, Claudia Elena Lastra y Maximino. ¿Cómo la ven si las damos por instaladas y ustedes ya empiezan los trabajos? Para no posponerlas más. Nada más, yo les pediría que informáramos acá a la secretaria técnica cuando tengan sesión para nosotros llevar el record de las sesiones. 
El diputado
: Te invitamos, las subcomisiones te invitamos a trabajar. 

El presidente diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez: Si ustedes gustan, yo estaré ahí con mucho gusto. Ando viendo cómo gano puntos aquí con Manuel. Ya terminamos, pero déjenme les informo algo. El día 9 de octubre estaríamos convocando –es miércoles- a sesión. 

La secretaria diputada Socorro Irma Andazola Gómez: 9 de noviembre.
El presidente diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez: 9 de octubre. Para hacerla los primeros días. Ahora, 9 es miércoles para evitar los temas de la votación. Y también, comentarles que ese día están invitados los directivos del Centro de Estudios de Opinión Pública, de aquí de la Cámara, para presentarnos los servicios que nos pueden ofrecer y también el resultado de una encuesta que se hizo en la región norte. Ese día ellos van a hacer esa presentación, si ustedes lo autorizan, y además tendríamos la presencia de…
(Sigue tuno 02)

… la presencia de medios de comunicación. Porque la encuesta es el dinero público el que la paga, pues tiene que hacerse del conocimiento de la ciudadanía. Entonces si ustedes gustan anotar, sería a las 11:00 de la mañana del día 9, que es miércoles.

Y el miércoles de la próxima semana, que es miércoles 2, tenemos una invitación de reunión fuera de la Cámara, por el señor cónsul de México en Orlando, que es el exgobernador Juan Sabines. En Orlando. Sí, pero la reunión va a ser aquí, no en Orlando.

La
: …

El
: Estoy viendo si la Comisión de Frontera Sur hace algo…
El
: Entonces les vamos a mandar el lugar. Él nos hizo la invitación para la reunión de trabajo. Y yo juzgué conveniente aceptarla porque, siendo nosotros de los estados fronterizos, hay mucha relación con los cónsules. Y mucha gente de nuestros estados van… por razones a lo mejor… Entonces sería fuera de la Cámara porque es una reunión de trabajo, porque tendríamos que seguir la ruta de la Cancillería… como si fuera una reunión de trabajo.
El
: … Pero lo que podemos a hacer es mover la reunión con el centro de estudios, para que ustedes estén de acuerdo. ¿Qué les parece? Entonces le decimos al centro de estudios que la hagamos el jueves. Es la presentación del resultado de este estudio.
El
: …
El
: Si tenemos alguna otra… 

La
: …
El
: Sí. ¿Qué les parece, a las 11:00 de la mañana?
La
: …
El
: Si hubiera alguna otra cosa, amigo… alguna queja, protesta, manifestación…
La
: …
El
: ¿Alguna otra cosa? De no ser así, levantamos esta provechosa, productiva y profunda reunión. Pero les recuerdo de la reunión del día 10… sería el 10 a las 11:00 de la mañana. Y les recuerdo de la reunión del día 2. Para el jueves ustedes tienen la propuesta, es reunión de trabajo con el señor cónsul.
El
: …

La
: … miércoles 2 de octubre… Sí.
El
: No. Miércoles 2, la reunión de trabajo. Y luego la comisión es el jueves 10, porque tienen una reunión aquí algunos el miércoles. Les encargo las notificaciones de las subcomisiones.

Pues si no hay más, vallamos a vivir la Constitución. Gracias a todos.
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