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ACTA DE LA SÉPTIMA REUNIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE PESCA DE LA SEXAGÉSIMA CUARTA LEGISLATURA.







En la Ciudad de México, siendo las once horas con treinta y nueve minutos del día tres de junio del año dos mil diecinueve y de conformidad con lo establecido en los artículos 39 y 45 numeral 6, incisos e) y f) de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos; 157, 158, 160 y 167 del Reglamento de la Cámara de Diputados, se hace constar que se encuentran reunidos en los salones C y D, ubicados en el edificio G, Primer Piso, los Diputados y Diputadas integrantes de esta Comisión, con el objeto de dar inicio a la Séptima Reunión Ordinaria de la Comisión de Pesca de la Sexagésima Cuarta Legislatura, misma que se convocó previamente en la Gaceta Parlamentaria conforme al siguiente:
Orden del Día
1. Registro de Asistencia y declaración de quórum.
2. Lectura, discusión y aprobación del Orden del Día.
3. Lectura, modificación y aprobación del Acta de la 6a Reunión Ordinaria.
4. Discusión y aprobación de la Opinión de la Comisión respecto al Plan Nacional de Desarrollo 2019-2024.
5. Asuntos Generales.
6. Clausura.
El Diputado Presidente Maximiliano Ruiz Arias, dio la bienvenida a los Diputados y Diputadas que asistieron a la Séptima Reunión Ordinaria de la Comisión de Pesca, se informó a los Diputados y Diputadas asistentes, que se encontraban presentes catorce de veintisiete Diputadas y Diputados que conforman la Comisión, por lo que se declaró quórum legal. 
[bookmark: _GoBack]Por lo que respecta al Orden del Día, se sometió a consideración de los integrantes de la Comisión la lectura, discusión y aprobación del Orden del día, misma que en este acto, es votado y aprobado por unanimidad de los presentes. 

Como tercer punto del Orden del día, se puso a consideración de los Diputados y Diputadas, la lectura, modificación y en su caso la aprobación del Acta de la Sexta Reunión Ordinaria de la Comisión de Pesca, celebrada el pasado veinticuatro de abril del año dos mil diecinueve, la cual es del conocimiento de los Diputados y Diputadas asistentes. Al respecto, se sometió a votación de los integrantes de esta Comisión, aprobándose por unanimidad de los presentes.
En el siguiente punto del orden del día se discutió y aprobó la Opinión de la Comisión respecto al Plan Nacional de Desarrollo 2019-2024; aprobándose en sentido positivo con votación económica, por unanimidad de los presentes. 
No habiendo más asuntos que tratar, siendo las doce horas con cuarenta y nueve minutos, se dio como clausurada la Séptima Reunión Ordinaria de la Comisión de Pesca.
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