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La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Compañeras y compañeros legisladores, buenos días a todos. Les agradezco su puntualidad. Hay compañeros legisladores que fueron a pasar lista y regresan, pero ya tomaron asistencia en la lista del orden del día.
Iniciamos la sesión. A quien le agradezco, a la diputada Carmen Julia Prudencio, nos va a ser la amabilidad de fungir como secretaria el día de hoy. Buenos días.

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Buenos días. Se informa a la Presidencia que, como consecuencia del registro previo, se ha completado el quórum reglamentario para sesionar. Por tanto, podemos iniciar la sesión, presidenta.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Se abre la reunión. Le solicito a la legisladora secretaria dar lectura al orden del día y consultar si es de aprobarse el mismo.

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura al

Orden del día

1. Lista de asistencia y declaración del quórum,

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la cuarta reunión ordinaria, celebrada el día 25 de julio de 2019,

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo de la iniciativa con proyecto de decreto que adiciona el artículo 10 Bis y se reforma el artículo 6 de la Ley General para Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia, presentada por el diputado Ernesto Vargas Contreras, del Partido Encuentro Social,

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen, en sentido positivo, del punto de acuerdo con el que se exhorta a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana, a que instruya al mando operativo de Guardia Nacional, a fin de que se instrumenten y/o intensifiquen operativos de vigilancia en las zonas del país que registran una alta incidencia de robo y vandalismo en perjuicio del sistema ferroviario mexicano, presentado por el diputado Jorge Alcibíades García Lara, de Movimiento Ciudadano,
5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la opinión de la Comisión de Seguridad Pública al informe del resultado de la fiscalización superior de la Cuenta Pública Federal 2018, en materia de seguridad pública,

6. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del programa anual de trabajo de la Comisión de Seguridad Pública para el segundo año legislativo,

7. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del segundo informe semestral del primer año legislativo de la Comisión de Seguridad Pública,

8. Asuntos generales, y

9. Clausura de la sesión.

Se les pregunta si tienen alguna observación del orden del día. No habiendo quien, señora presidenta, podemos iniciar con el orden del día.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Se aprueba. La votación.
La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Perdón, perdón. Los que estén por la afirmativa para consulta del orden del día, por favor, levantar su mano (votación). Bien. Los que estén por la negativa (votación). Bien. Se aprueba el orden del día.
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Por lo tanto, se aprueba el orden del día. El siguiente punto es la discusión y, en su caso, aprobación del acta de la cuarta sesión ordinaria del día 25 de julio de 2019. En virtud de que la misma fue distribuida previamente, pregunto a las y a los diputados presentes si alguno desea hacer comentarios al respecto. ¿Alguno de ustedes?

En virtud de que no hay quien desee hacer uso de la palabra, solicito a la secretaria tome la votación del acta de la sesión anterior.
La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Por instrucciones de la Presidencia, en votación económica, está a consideración el acta de la cuarta sesión ordinaria del día 25 de julio de 2019. Los que estén por la afirmativa favor de levantar su mano (votación). Los que estén por la negativa (votación). Aprobada el acta.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Bien. Al ser así, continuamos con el siguiente punto del orden del día. En la discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo de la iniciativa con proyecto de decreto que adiciona el artículo 10 Bis y reforma el artículo 6 de la Ley General para Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia, presentada por el diputado Ernesto Vargas Contreras, en virtud de que el dictamen fue distribuido previamente, me permitiré únicamente leer la síntesis del mismo a fin de proceder posteriormente a su deliberación.

La síntesis. En el estudio que realizó la comisión se toma en cuenta las directrices de las Naciones Unidas con la prevención de la delincuencia juvenil. Directriz de RIAD. Adopción: Asamblea General de la ONU; de la Resolución 45/112, del 14 de diciembre de 1990. De dicho documento se desprende lo siguiente:

Toda sociedad deberá asignar elevada prioridad a las necesidades y al bienestar de la familia y de todos sus miembros. Dado que esta unidad central encargada de la integración social primaria del niño, los gobiernos y la sociedad deben tratar de preservar la integridad de la familia. Así como la obligación de cuidar y proteger al niño y asegurar su bienestar físico y mental. Los gobiernos deberán adoptar una política que permita a los niños criarse en un ambiente familiar de estabilidad y bienestar. 
Se coincide plenamente que el espíritu de la iniciativa, estando de acuerdo con la familia, es la base de la sociedad y se establecen los principios y valores desde la misma. Se podrán crear ciudadanos que vivan en armonía, y sus semejantes, respetando las normas jurídicas que regulen la vida de los hombres y las mujeres en sociedad.

Está a consideración de las y los legisladores de esta comisión el dictamen. Si existen oradores en contra favor de registrarse. ¿Se pregunta? ¿No? Entonces, por lo tanto, ¿en pro? Diputada Carmen.
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: La diputada Carmen Mora.

La diputada Carmen Mora García: Muy buenos días, diputados legisladores. La violencia y la delincuencia son los graves problemas sociales que vivimos los mexicanos día con día. Es preocupante de sobremanera los índices de inseguridad que se tienen en nuestro país, tan solo el Índice de Paz México 2018, indicador que mide el nivel de paz de un país, indicó que el 2017 fue el año más violento que se tiene registrado en México. Asimismo, la cifra de la violencia lo colocaron en la posición 140 de 163 países en el Índice Global de Paz en 2018.

Aunque en algunos estados hayan logrado reducir sus niveles de inseguridad, el nivel de paz de México se deterioró un 4.9 por ciento durante el mismo año. Es el tercer año consecutivo con un incremento de violencia y una tasa de homicidios nacionales que ha llegado hasta los 27.2 casos por cada 100 mil habitantes, dando como resultado más de 34 mil víctimas.

Por lo antes expuesto, es de suma importancia que el dictamen que hoy se discute, en el cual se reforma la Ley General para la Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia, se realicen las modificaciones necesarias al marco legal, enfocadas a la prevención del delito, para lograr así aminorar la ola de violencia que se vive en nuestro país.

Compañeros diputados, coincido con el diputado proponente en que la familia es el mejor aliado para prevenir la violencia, la delincuencia, los vicios y aquellas conductas que degeneran a la sociedad, ya que la familia es el principal núcleo donde se transmiten valores y aprendizajes culturales y sociales, que además sufragan las necesidades básicas de sus integrantes, incluyendo las de tipo afectivo, produciéndose la enseñanza de aquellas conductas y normas de convivencia que permiten un desarrollo social y respetuoso.

Por lo que, si en el ámbito familiar se sufre de abuso o de maltrato o si algún integrante realiza actividades ilícitas, este puede ser detonante de conductas delictivas por parte de nuestros jóvenes. En este contexto considero viable y necesario que en la referida ley se adicione el aspecto familiar para la prevención de la violencia y la delincuencia. Es cuanto, presidenta.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Gracias, diputada. El diputado Jesús Pool.

El diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo: Gracias. Buenos días, presidenta. Diputados y diputadas, miren, para el proceso de dictamen de acuerdo al artículo 176 del Reglamento de la Cámara de Diputados dice: 

I. Deberá definir el método de dictamen.

II. Podrá contar con un reporte de investigación que incluya los antecedentes legislativos, la doctrina, la jurisprudencia y, en su caso, el derecho comparado del asunto en estudio.

III. Podrá obtener reportes en materia regulatoria, social y de opinión pública en aquellos asuntos que impliquen un impacto presupuestal y deberá solicitarlos. 

En este sentido, me voy a remitir al artículo segundo, donde dice: Podrá contar con un reporte de investigación que incluya los antecedentes legislativos. Ya existe, sin embargo, el tema que nos trae en derecho prácticamente, como una de las fuentes de derecho, vemos que una fuente es real de lo que está sucediendo últimamente con respecto a la violencia que está sucediendo y cuál es el impacto que está teniendo en las familias.

Desde luego que modificar y adicionar un artículo 10 Bis, y reformar el artículo 6o, de la Ley General para la Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia, es primordial recalcar sí el tema familiar y desde luego regresar el tema de los valores a la familia.

Quizás vamos a hacer un poquito de historia cuando fuimos educados desde muy pequeñitos, hace muchos años lo primero que nos enseñaron era decir, buenos días, buenas tardes o buenas noches a nuestros adultos mayores y hasta nuestros papas y si no lo hacíamos a lo mejor tendríamos una sanción, ¿no?

Luego, no podríamos hablarle de tú a los papas o a los abuelos, era imperdonable, hasta podrías recibir hasta un golpe quizás, era con violencia la enseñanza. Desde luego, no estamos proponiendo que esa violencia regrese, pero sí los valores fundamentales en la familia y en seno familiar como la familia, la célula básica, donde parte también la educación es muy importante, porque si nosotros como padres de familia no logramos también imponer esos valores, regresar esos valores con nuestros hijos, pues nadie más los va a hacer.

Nosotros podemos hacer el conjunto en normas jurídicas que es nuestro papel fundamental como legisladores, pero está tan bien que nuestra sociedad con la familia retome ese conjunto en normas jurídicas y el Estado, desde luego, aplicar esas normas jurídicas con la impartición de justicia que puede hacer el Poder Judicial, quienes son los que interpretan e imparten justicia.

Por eso es muy importante, y bajo comentario de la ONU, que se retome este tema, estoy a favor y de verdad comino e invito a todos nuestros diputados y diputadas, también, que votemos a favor de este dictamen, porque la familia para mí es muy importante. Como padre lo digo, tengo un hijo y para mí es primordial la educación y prevenir que no haya violencia y delincuencia en nuestro país, que desafortunadamente ha habido muchos problemas con muchos jóvenes y necesitamos tomar cartas en el asunto. Es cuánto. Gracias, presidenta.     

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Muchas gracias, diputado. En la voz del diputado José Ángel Pérez.

El diputado José Ángel Pérez Hernández: Gracias, muy buenos días a todos. Desde el Grupo Parlamentario del PES, estamos totalmente de acuerdo en la propuesta del diputado compañero Ernesto Vargas Contreras, en el sentido de atacar un problema de raíz que nos provoca una gran inseguridad y siento que, como lo han comentado compañeros diputados que me antecedieron la palabra, es en la familia donde si hay violencia en la familia, pues obviamente que esto se va contaminando en el ámbito de la familia y pues eso se va a reflejar hacía afuera, en la sociedad. 

Entonces, estamos afectando en la sociedad y creo que es un tema muy relevante que se debe de atender que es desde el punto de vista del PES, que es uno de los objetivos que se busca, atender a la familia, estar enfocado a la familia, mejorar el ambiente familiar y, sobre todo, pues que se mejore la inseguridad que tenemos en el país. 

Yo sí quiero comentar que estoy muy de acuerdo en este tema de la violencia intrafamiliar porque en mis experiencias que he tenido desde cuando estuvimos en el municipio de Torreón, hubo en el 066, teníamos muchísimas llamadas de violencia interfamiliar que tenían que atender los policías. 

Creo que, si tenemos un esquema donde podamos decirle a todos los órdenes de gobierno, municipio, desde el DIF, pueden atender un programa de violencia intrafamiliar y poder mejorar esos malos comportamientos de los integrantes de una familia, ya sea de los hijos, ya sea de los padres, porque se da de todo. 

Entonces, yo digo que sí, definitivamente estamos a favor de esta propuesta del diputado Ernesto Vargas Contreras. 

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: ... presidenta no hay más oradores anotados en lista. 

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Bien, ya que finalizó la lista de oradores, solicito a la legisladora secretaria tome la votación del dictamen. Por favor, diputada.

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Por instrucciones de la presidencia en votación nominal, se pregunta a las diputadas y los diputados si es de aprobarse el dictamen correspondiente comenzando de derecha a izquierda. Si me hace el favor de pasar el micrófono. El nombre...

El diputado Rubén Terán Águila: Grupo Parlamentario Morena. A favor.

El diputado Raúl Ernesto Sánchez Barrales Zavalza: A favor. Morena. 

La diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Del Grupo Parlamentario Encuentro Social. A favor.

El diputado Felipe Fernando Macías Olvera: Felipe Fernando Macías Olvera, PAN. A favor
La diputada Carmen Julia Prudencio González: De Movimiento Ciudadano. A favor.

El diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo: Del Grupo Parlamentario Morena. A favor.

La diputada María Guadalupe Román Ávila: Morena. A favor. Gracias.

El diputado Alfredo Porras Domínguez: PT. A favor.

El diputado Limbert Iván de Jesús Interian Gallegos: A favor. 

El diputado Alán Jesús Falomir Sáenz: Movimiento Ciudadano. A favor. 

El diputado Gustavo Contreras Montes: De Morena. A favor. 

La diputada Adriana Dávila Fernández: De PAN. A favor.

El diputado José Ángel Pérez Hernández: Del Partido Encuentro Social. A favor.

La diputada Carmen Mora García: De Morena. A favor.

La diputada Julieta García Zepeda: Morena. A favor.

La diputada María Guillermina Alvarado Moreno: Morena a favor
La diputada Juanita Guerra Mena: De fracción Morena. A favor.

El diputado Pedro Pablo Treviño Villareal: PRI a favor

El diputado Sergio Carlos Gutiérrez Luna: de Morena a favor

El diputado Moisés Ignacio Mier Velasco: de Morena a favor

La diputada María Wendy Briceño Zuloaga: Morena a favor

El diputado Francisco Jorge Villareal Pasaret: Francisco Villareal de Morena a favor
La diputada Mirtha Iliana Villalvazo Amaya: de Morena a favor
La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Presidenta, son 23 votos, 0 en contra y 0 abstenciones.  

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Bien. Remítase a la Mesa Directiva para continuar con el trámite legislativo. El siguiente punto del orden del día es la discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo del punto de acuerdo en el que se exhorta a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana, a que instruya al mando operativo la Guardia Nacional, a fin de que se instrumente y/o intensifiquen operativos de vigilancia en las zonas del país que registren una alta incidencia de robo y vandalismo en perjuicio del Sistema Ferroviario Mexicano. Presentada por el diputado Jorge Alcibíades Lara, en virtud de que el dictamen fue distribuido previamente, me permitiré, únicamente, leer una síntesis del mismo a fin de proceder posteriormente a su deliberación. Gracias. 

Lectura y discusión, en su caso, aprobación en la cual la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, registro un total de 3 mil 694 casos de inseguridad en el Sistema Ferroviario Mexicano, de los cuales se tiene Mil 057 robos y 2 mil 637 activos vandálicos.

El primer trimestre de 2019, alcanzó un valor más alto en un total de 371 incidencias, lo que corresponde al crecimiento intertrimestral del 32.97 por ciento. Se encontró que en los estados que más se vieron afectados por el robo en trenes, en el primer periodo de 2019, son Tamaulipas, 260 eventos, o sea, el 25.35 por ciento. San Luis Potosí, 189 eventos, que es un 17.81 por ciento. Nuevo León, 177 eventos que son 16.68 por ciento. Estás entidades en conjunto representan un 59.84 por ciento del total de vandalismo en materia de rondate.    

Por lo anterior, se exhorta a la Secretaría que se instruya al mando operativo de la Guardia Nacional, a fin de que instrumente o/y también, intensifique operativos de vigilancia en las zonas del país registradas que se tiene como una alta incidencia de robo y vandalismo en perjuicio del Sistema Ferroviario Mexicano.

El diputado Alfredo Porras Domínguez: En Tamaulipas, ¿cuántos fueron? 

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Con gusto, son 269 eventos que da un 25.35 por ciento. Es correcto. Bueno incorrecto, pero lamentablemente así son las cifras.

Está a consideración de las diputadas y los diputados, si alguno tiene a favor o en contra, se quiere registrar sobre éste. Le pido a la secretaria tome...

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Es orador a favor, en pro. Okey. 

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Quien esté en pro, levante la mano para... 

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: ¿En pro o en contra?...

con base en lo que está planteado, hacer una propuesta de decir: Si está en Tamaulipas, si está en San Luis, si está en Nuevo León y en otros estados, pues pedirles también a los gobernadores que se coordinen con la Guardia Nacional porque los delitos sí se cometen en el tren y a lo mejor son vías férreas y son parte de la federación, pero también los delincuentes andan merodeando. 

Entonces, también que apoyen. Yo siento que no nada más le carguemos todos los trabajos a la Guardia Nacional. Yo creo que la colaboración entre las policías estatales y municipales son claves para resolver los problemas de inseguridad en este país. Entonces, no le mandemos todo el paquete a la Guardia Nacional. Es cuánto. 

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Muy bien, nada más que en el dictamen –ya está emitido- tuvieron ustedes, cada uno de los legisladores, en el correo electrónico ya viene como tal. Nada más se estaría votando a favor o en contra, pero está para todas las entidades y también está considerado el exhorto a la coordinación con los estados, la localidad, municipios y estados. 

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: El diputado Alan Falomir y posteriormente el diputado Porras. 

El diputado Alan Jesús Falomir Sáenz: Sí, gracias, secretaria. Bueno, yo nada más voy a ser muy breve. La verdad quiero reconocer este punto de acuerdo y el que se haya dictaminado en sentido positivo. Creo yo que el tema de las vías férreas en nuestro país es una problemática que quizá no se ha socializado de la manera en que debiera hacerse durante muchos años. El problema inicia empezando en la frontera sur, en Chiapas, pues con el tema de la violación de los derechos humanos que hay dentro del transporte ferroviario y que hay mucho indocumentado que lo utiliza para llegar a la frontera norte –sobre todo acá con Tamaulipas-. 

Hay algunas, por ejemplo –en mi caso, por ser de Chihuahua- está la vía del Chepe, del Chihuahua-Pacífico, que por ser muy buscada por turismo extranjero y nacional está más vigilado y hay un poco más de respeto por parte de la delincuencia organizada sobre él. Pero en el tema económico, en el impacto sobre todo en el transporte de carga que se da en las vías férreas, en el sistema ferroviario del país, la verdad es que hay una pérdida de dinero muy importante para nuestro país. Hay una pérdida de dinero que se genera por estos asaltos, por estos robos por parte de la delincuencia. 

Y bueno, yo creo que en ese sentido –como ya viene en el dictamen- estaría de acuerdo con mi compañero diputado. Ahí lo que a la Guardia Nacional entonces le corresponderá, seguramente, pues es hacer con los gobiernos de los estados, dependiendo el estado donde se estén llegando a los acuerdos, hacer una conjunción de fuerzas, de suma de esfuerzos para que ellos. Obviamente los policías municipales y estatales no pueden hacer detenciones dentro de las áreas férreas porque es federal, pero si pueden a los alrededores. 

Entonces, yo creo que en ese tema seguramente la Guardia Nacional establecerá los parámetros o deberá hacerlo con los gobiernos de los estados e incluso también con los gobiernos municipales. Entonces, me parece que es una excelente idea, algo que no está muy socializado y qué bueno que en la Comisión estemos votando en este sentido. Gracias. 

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: El diputado Porras. 

El diputado Alfredo Porras Domínguez: Bueno, primero compañeras diputadas, compañeros, presidenta. Manifestarme a favor de esta propuesta dirigida a la secretaría de Seguridad Pública para efectos de exhortar a la Guardia Nacional a que tenga una mayor incidencia en las vías férreas, en los estados de Tamaulipas, Nuevo León y San Luis Potosí. 

Hace rato yo le solicitaba la posibilidad de reunirme con el director de la Policía Federal Ministerial, precisamente para conocer la incidencia delincuencial en diversos tipos de delitos y nosotros como Comisión, presidenta, una vez que estamos emitiendo un dictamen -y que seguramente se va a aprobar por el pleno-. A ver, partimos de aquí y a partir de aquí -la incidencia de nosotros como Comisión- qué tanto disminuyó. 

Como bien dice el diputado Alan: Aquí nos tenemos que coordinar todas las instituciones, todos los estados, como bien lo pide José Ángel. Pero tenemos que ver cuál es el estatus en este momento. La presidenta nos ha leído, no sé si esto es acumulado o es anual, por eso te preguntaba: ¿260?

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Sí, es un reporte trimestral de 2019.
El diputado Alfredo Porras Domínguez: Fíjense nada más. Con su permiso, lo voy a repetir, presidenta. Trimestral, en Tamaulipas 269 eventos, en un trimestre; 189 en San Luis Potosí; y 177 en Nuevo León. Por eso mi interés de asistir con el director de la Policía Federal Ministerial para ver qué resultados tenemos de esto. Muchas gracias y a favor. 

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Bien, gracias. No tenemos a alguien más registrado más que la diputada Esmeralda. 

La diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Gracias, buenos días a todos, compañeros. Yo nada más quiero expresar alguna observación en el presente punto de acuerdo. Derivado del contenido del exhorto que hizo mi homólogo, el diputado de Movimiento Ciudadano, pues se advierte que los estados con mayor índice delictivo -precisamente en robo a transporte ferroviario- acontece en Tamaulipas, San Luis Potosí y Nuevo León. 

Respecto al primer periodo sugiero lo siguiente. Que el punto de acuerdo verse únicamente respecto a estas entidades federativas, porque esta es la estadística que tenemos en el cuerpo del presente dictamen. No así dejarlo de manera abierta porque, entendamos que la Guardia Nacional ya está distribuida en algunas entidades, ya está operando, inclusive. Y tienen algunas funciones. 

Entonces -para mí- invadir más allá de sus facultades que les confiere la propia Constitución porque recordemos que ya fue aprobada la ley de la Guardia Nacional y que, en consecuencia –conocen- su competencia es de delitos federales. Luego entonces, aquí no se advierte en el presente dictamen bajo qué hipótesis de Código Penal Federal se refiere al robo. Sin embargo, si existen 376 Ter. Del Código Penal Federal y no está fundamentando en qué artículo acontece este artículo el presente dictamen. 

Entonces, yo sugiero que sí se quede bajo las entidades donde se han registrado los mayores índices delictivos, a efecto de no exceder las facultades de la propia Guardia Nacional. Entendemos que es una preocupación de interés nacional, que el afecta a la iniciativa privada y que es en detrimento del propio crecimiento económico del país, pero también recordemos que hay delitos como secuestro, delincuencia organizada y enriquecimiento ilícito, etcétera; y que también agravian a la sociedad. Entonces, yo sugiero                –respetuosamente- que se haga esa observación al presente punto de acuerdo y en esa tesitura yo votaría a favor. 
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Muchas gracias, diputada. Diputada Adriana. 

La diputada Adriana Dávila Fernández: Cuando se habla de delitos federales es importante que nosotros tengamos en claro cuáles son los delitos federales. Es importante saber por qué se está pidiendo este tema; no es un asunto estatal, hay que diferenciar la seguridad pública, lo hemos venido diciendo desde hace mucho tiempo. Entonces, para que no tengamos –incluso nosotros- imprecisiones. 

La diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina
: A ver, estamos hablando de incidencia delictiva, no estamos hablando de los procesos de prevención, que son parte de otros documentos. 
La diputada Adriana Dávila Fernández: Completamente de acuerdo. Nada más recordemos el discurso. Hace seis años todo era culpa de la federación, hace 12 años todo era culpa de la federación y hoy es culpa de los estados, ¿no?
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: No, únicamente se da expresión, no hay un diálogo, solamente está dando las posturas. Agradecemos y sí quisiera puntualizar -como bien lo dijo- se está dando –de acuerdo al punto de acuerdo, si quisiera aclararlo-. La Cámara de Diputados del Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al secretario de Seguridad y Protección Ciudadana para que, en el ámbito de sus facultades, instruya al mando operativo de Guardia Nacional, a fin de que se instauren o se intensifiquen operativos de vigilancia en la zona del país que registren alta incidencia. 

Se está abarcando la alta incidencia del robo, vandalismo, en prejuicio del sistema ferroviario mexicano, ¿sí?

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Diputado Alan Falomir. 

El diputado Alan Jesús Falomir Sáenz: Así muy breve. Nada más para recordarles que más del 90 por ciento del robo que se da en las vías férreas en nuestro país es por parte de la delincuencia organizada; no es una persona común y corriente que de repente se le antoja ir a robar, no. Es la delincuencia organizada porque son muchas las pérdidas. Incluso ahorita le comentaba a mi compañero, hay una empresa, Bachoco, que pierde una cantidad impresionante de dinero en lo que se pierde en sus productos. 

Entonces, sí dejarlo bien claro. Es la delincuencia organizada la que va y asalta los contenedores que llevan los trenes. No es delincuencia del fuero común. 
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: El diputado José Ángel Pérez, ¿quiere hablar?
El diputado José Ángel Pérez Hernández: No, pues entonces ya va a ser todo delincuencia organizada, ¿no? También le puedes mandar a todos que son delincuencia organizada. A ver, que asuman su papel los estados y que atiendan la prevención del delito y también los municipios. No podemos clasificar que todos los delitos que hay en los robos de transporte férreo sean delincuencia organizada, pues si ya lo checaste tú, ya tienes la información. Ah, bueno. Sí, okey. Pero bueno, habría que estar pidiendo la información. A ver si

siguen en esos niveles, a ver si bajaron. Pero te digo, a lo mejor ya los estás clasificando como delincuencia organizada, porque ya son varios y están considerándose delincuencia organizada. A lo mejor hay diferentes tipos de delincuencia organizada, que es el narcotráfico, que es otra cosa. No creo que el del narcotráfico vaya a andar perdiendo tiempo ahí robando los trenes. Por eso digo que son muchas cosas. Por eso. Pero a la delincuencia organizada, al narcotráfico pudiera más atenderlo la Guardia Nacional, junto con los demás, porque tampoco hay que dejarle la tarea de todo. Es nada más hacer el trabajo conjunto. O sea, yo no estoy en contra de que… que no haga su trabajo la Guardia Nacional. Claro que lo debe hacer. Pero que también contribuyan todos los estados y los municipios. Es cuánto.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Como diputada quiero hacer un comentario. Y ya paso el micrófono al diputado Raúl Ernesto. La misma Ley de la Guardia Nacional precisamente faculta a los integrantes de la Guardia para la coordinación con los estados. Ya está implícito en la Ley. Y aquí precisamente en el punto de acuerdo, precisamente dicen: intensifiquen… se instaura… intensifiquen operativos de vigilancia en las zonas del país que registran alta incidencia.

De tal manera que para cubrir el punto de acuerdo la misma Guardia Nacional va a ver sus mapas e, independientemente de los antecedentes que el diputado haya considerado, va a ver sus mapas y va a jerarquizar. Y ellos podrán montar el operativo, en coordinación con las entidades ya bajo la Ley de la Guardia Nacional.

El diputado Ernesto Sánchez.

El diputado Raúl Ernesto Sánchez Barrales Zavalza: Gracias. Sin duda, los robos que se dan sobre vías férreas es un tema federal, pero también es una concurrencia de delitos. Por qué. Porque se da el robo en la vía férrea y después se crean canales de distribución que acaban vendiendo todo lo robado en los tianguis, acaban distribuyéndolo al menudeo. Y eso ya se convierte en una cuestión del fuero común. Entonces es un concurso de autoridades que deben intervenir, y no es un asunto exclusivo de la federación. Es importante destacar esa parte, porque acaban vendiendo la mercancía en los tianguis. Vamos a los tianguis y te venden el maíz embolsado, o te venden los productos de limpieza con todas las cajas destruidas.

Y también otra cuestión, no solamente el tema de la delincuencia organizada, sino también de la rapiña que se da de vecinos que viven cerca de las vías, atraviesan vehículos, atraviesan gente para obligar a que se detenga el ferrocarril y hacer una rapiña. Y eso no es delincuencia organizada como tal, se convierte en una delincuencia del fuero común. A final de cuentas sí deben intervenir todos los niveles de autoridades. Gracias.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: El diputado Rubén, después el diputado Pool y finalmente el diputado Alan.

El diputado Rubén Terán Águila: Considero que en este caso el exhorto que se pretende mandar es muy puntual. En primera instancia yo concuerdo en que la ley es muy clara en las facultades que tiene la Guardia Nacional. Y en ese sentido los delitos federales, y sobre todo los delitos que tienen que ver con delincuencia organizada pues van a ser atendidos por la Guardia Nacional. Yo creo que eso nos queda muy claro. Por supuesto que comparto la postura de mi compañero diputado Raúl, en que dentro de ese delito se derivan otros. Que ya es un tema en el que seguramente nos vamos a desgastar de más y no vamos a solucionar. Yo veo muy puntual este exhorto, porque del año 2017 para el año 2018 aumentó el robo en poco más de 70 por ciento a transporte ferroviario. Y ése es un tema sumamente alarmante.

Por otra parte, debemos entender que este país y este gobierno tiene como visión el fortalecer las vías ferroviarias, el comercio a través de esa vía y muchas otras cosas. De tal manera que este exhorto sería un buen inicio para empezar, valga el término, a ayudar a regular este delito, que se está cometiendo cada vez de manera más intensa en nuestro país. Y pues yo exhortaría a que esta comisión trabajase en torno a lo medular, que ya tiene que ver con el articulado. Y ahí sí ya veríamos si estamos en la posibilidad de reformar temas del fuero común y obviamente del fuero federal. Ésa sería mi participación.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: El diputado Pool.

El diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo: Gracias. Una vez más intervengo. Miren, son dos cosas las que estamos tratando aquí. Creo que nos estamos confundiendo en que si vamos a vigilar si se robaron la mercancía o no. No. Lo que se está pidiendo es que… Se hace un exhorto a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana para que se intensifiquen los operativos de vigilancia en las vías ferroviarias. No estamos viendo si la Guardia Nacional va a intervenir para decomisar o ver si es un delito del fuero común o federal. No. Las vías ferroviarias son federales, como las carreteras también, las carreteras federales. Se tiene que intensificar también la vigilancia de la Guardia Nacional y la Policía Federal, que ya está inmersa cuando creamos la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana. Quedó inmersa también la Policía Federal. Y Guardia Nacional también, cuando creamos Guardia Nacional quedó inmersa dentro de la Guardia Nacional la Policía Federal.

Entonces lo que estamos pidiendo es que se vigilen en estos estados: Tamaulipas, San Luis Potosí y Nuevo León; que haya mayor vigilancia sobre las vías ferroviarias. Ya si hay robo o lo que suceda después, para eso tienen seguros ya las empresas que están transportando. Y tendrá cada empresa que poner su denuncia ante la instancia que corresponda, dependiendo también del tipo de delito, si es delito del fuero común o del tema federal. Pero bueno, ése no es el tema a discutir. Ahorita el tema que estamos proponiendo, el exhorto es que la Guardia Nacional intensifique la vigilancia en las vías ferroviarias, que son federales.
El diputado Alan Jesús Falomir Sáenz: Sí. De acuerdo con el diputado Pool. La verdad. Y respecto a lo que comentaba ahorita, nada más para precisar. Uno de mis compañeros, en el tema de si se convierte un delito federal luego en uno del fuero común. Me parece que son dos sentidos distintos. Es como si en la aduana, que pasa fayuca, luego termina en los tianguis, no deja de ser un delito federal y los únicos que pueden decomisar en los tianguis pues es la autoridad federal. Nada más para precisar en ese punto. Pero totalmente de acuerdo con el diputado Pool. Así como lo explicó creo que sí vamos en ese sentido del punto de acuerdo.
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Bueno. En cuanto ya al tema, al finalizar la ronda de oradores ya inscritos, solicito amablemente a la secretaria que tome la votación del dictamen.

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Por instrucciones de la Presidencia, en votación nominal se pregunta a las y los diputados… de aprobarse el dictamen correspondiente, empezando por el lado derecho, con el diputado Mier.

El diputado Moisés Ignacio Mier Velazco: Ignacio Mier, Morena, a favor.

La diputada María Wendy Briceño Zuloaga: Wendy Briceño, Morena, a favor.

El diputado Rubén Terán Águila: Rubén Terán Águila, Parido Morena, a favor.

El diputado Raúl Ernesto Sánchez Barrales Zavalza: Sánchez Barrales, Morena, a favor.

La diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Esmeralda Moreno, del Grupo Parlamentario de Encuentro Social, a favor.

La diputada Carmen Julia Prudencio González: Carmen Julia Prudencia González, de Movimiento Ciudadano, a favor.

El diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo: Jesús Pool Moo, del Grupo Parlamentario de Morena, a favor.

La diputada María Guadalupe Román Ávila: Guadalupe Román Ávila, de Morena, a favor.

El diputado Alfredo Porras Domínguez: Su servidor, Alfredo Porras Domínguez, Grupo Parlamentario del Partido del Trabajo, a favor.

El diputado Limbert Iván de Jesús Interian Gallegos: Jesús Interian Gallegos, Morena, a favor.

El diputado Alan Jesús Falomir Sáenz: Alan Falomir, Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano, a favor.

El diputado Gustavo Contreras Montes: Gustavo Contreras, de Morena, a favor.

El diputado José Ángel Pérez Hernández: José Ángel Pérez Hernández, del Partido Encuentro Social, a favor.

La diputada Carmen Mora García: Carmen Mora García, del Grupo Morena, a favor.

La diputada Julieta García Zepeda: Julieta García Zepeda, del Grupo Morena, muy a favor.

La diputada Juanita Guerra Mena: Juanita Guerra Mena, Grupo Parlamentario de Morena, a favor.

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Presidenta, se registraron 16 votos a favor, cero en contra y cero abstenciones.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Por lo tanto, se aprueba el dictamen por unanimidad. Remítase a la Mesa Directiva para continuar con el trámite legislativo.

El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la opinión de la Comisión de Seguridad Pública al Informe del Resultado de la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública Federal de 2018, en el rubro de seguridad pública. En virtud de que dicha opinión se circuló a las y los diputados, me permitiré leer una breve síntesis de la misma.

Se realizaron 8 auditorías correspondientes al gasto federalizado en materia de seguridad pública en 8 entidades federativas, respecto a la distribución de los recursos correspondientes al denominado Fondo de Aportaciones para el Fortalecimiento de los Municipios y las Demarcaciones Territoriales del Distrito Federal, del Fortamun. Estableciendo un universo seleccionado del gasto de 17 millones 639… 944 millones de pesos.

Dentro de las 8 auditorías el órgano auditor emitió 56 observaciones y 27 acciones preventivas, con recuperaciones determinadas de mil 725.4 millones de pesos operadas por el 13.2 millones de pesos y probables por mil 712.2 millones de pesos. Las auditorias se realizaron de las siguientes entidades federativas que son Baja California, Campeche, Chiapas, Durango, Jalisco, Oaxaca, San Luis Potosí y Sinaloa.

Las conclusiones: esta comisión coincide con el órgano fiscalizador en el sentido de realizar una revisión en el marco jurídico que establezca la gestión de procesos referentes a los controles y al desarrollo, bajo que opera el FORTAMUNDF, ya que en algunas entidades se encontró que la gestión en él se procede, presento algunas insuficiencias, que afectaron el cumplimiento de la normativa que lo regula, su transparencia y sus resultados.

Así mismo, es preciso establecer mecanismo de control para garantizar que en las cuentas bancarias productivas en las entidades federativas se establezca de manera específica y en ellas se manejen exclusivamente, los recursos al fondo del ejercicio fiscal respectico pues en lo revisado en el órgano auditor, resalta que no se tiene mecanismos de control adecuados con los que se asegure la utilización de una sola cuenta bancaria específica que es el FORTAMUNDF para la administración de los recursos.

Finalmente es preciso establecer mejoras de mecanismos de control que garanticen el reintegro de la Tesorería a la Federación, en los recursos no devengados, incluidos el rendimiento financiero generados en la cuenta específica del fondo, a más tardar el 15 de enero del ejercicio fiscal siguiente.

Por lo tanto, se pone a consideración de las y los diputados de esta comisión la opinión. Si existen oradores en contra favor de registrarse. Si existen oradores en pro, favor de registrarse con la secretaria, ¿no? Solicito a la secretaria tome a votación de la opinión.

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Por instrucciones de la presidencia, en votación económica les pregunto a las y los diputados si es de aprobarse la opinión. Los que estén por la afirmativa favor de levantar su mano. Diputada, mayoría por la afirmativa.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Continuamos en el segundo punto del orden del día. Ah perdón, emitida la votación se aprueba a favor, esto queda bajo su registro. El siguiente punto del orden del día, es la lectura, discusión y en su caso aprobación del programa anual de trabajo de la Comisión de Seguridad Publica para el segundo año en ejercicio, en virtud de que fue previamente distribuido a ustedes, está a consideración de las y los diputados de esta comisión el programa anual de trabajo. Si existen oradores en contra favor de registrarse. Si existen oradores a favor, también favor de registrarse con la secretaria. Solicito a la secretaria tome a votación de la opinión. Solicito a la secretaria tome votación del programa anual de trabajo.

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Por instrucciones de la presidencia, en votación económica se pregunta a las y los diputados si es de aprobarse el programa anual de trabajo de esta comisión. Los que estén por la afirmativa sírvanse a manifestarlo. Los que estén por la negativa. Mayoría por la afirmativa presidenta, se aprueba el plan de trabajo.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Bien, por lo tanto, se aprueba el plan de trabajo, queda totalmente registrado. El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y en su caso aprobación del segundo informe semestral del primer año legislativo de la Comisión de Seguridad Pública, de la cual somos integrantes todas y todos ustedes. En virtud de que el mismo está a consideración de las y los diputados de esta comisión el informe, ¿existe algún compañero que tenga o que quiera registrarse para el uso de la palabra? Se registra el diputado Pol

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Diputado Pool, tiene el uso de la palabra.
El diputado Jesús de los Ángeles Pool Moo: Sí, gracias. Bueno, primero que todo quiero hacer un comentario con respecto a este segundo informo semestral del primer año legislativo de la Comisión de Seguridad Pública y sobre todo el trabajo que los diputados y las diputas de esta LXIV Legislatura vienen realizando.

Es una legislatura, como hemos hablado, de la paridad, donde hombres y mujeres están muy preocupados y sobre todo reconocer también el trabajo que la presidenta Juanita Guerra Mena ha estado llevando a cabo, con todo lo que se ha reformado también y que es muy importante que la sociedad lo conozca y que lo sepa, porque por lo general no se ve el trabajo legislativo del proceso legislativo. Desde a veces revisar una iniciativa, la discusión, la aprobación del dictamen, pasarlo al pleno y luego la continuación, porque esto que estamos haciendo aquí en trabajo de comisión pues no se ve a fuera, entonces la gente no sabe del trabajo que hacen los diputados y las diputadas, pero sí se ve cuando llevamos acciones que se ven reflejadas en normar jurídicas y que se ven plasmadas en las reformas constitucionales que hacemos nosotros y que se turna y se plasma en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

Y así con todo el trabajo que hemos hecho, hay que tomar en cuenta que el trabajo que se hizo para la creación de Guardia Nacional por decir algo, fue un trabajo de los diputados y las diputadas de esta comisión también. Las reformas que también se le hicieron al 19 constitucional, más todas las leyes secundarias que se van a sacar dentro de unos días más también, sobre ese tema del artículo 19 constitucional, que hay que tomar en cuenta que los nueva nuevos delitos que se integraron con prisión preventiva oficiosa, también es un trabajo coordinado.

Y ese trabajo coordinado obedece a que todos estamos preocupados en el punto número 1 que es la seguridad y que además fueron temas que el presidente de la nacional, el licenciado Andrés Manuel López Obrador como parte del Poder Ejecutivo, los turno también a la Cámara de Diputados, para que, en comunión, el Poder Legislativo y el Ejecutivo, podamos trabajar en un punto esencial que le preocupa a la ciudadanía, que es la seguridad, y nos preocupa también de antemano a todos. Yo quiero reconocer este informe también, muy veraz, muy certero, que lo recibimos en tiempo y forma, por el cual mi voto es a favor, gracias.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Gracias a usted por sus amables palabras. Solicito a la secretaria, tome la votación del informe.

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Por instrucciones de la presidencia, en votación económica se pregunta a las y los diputados si es de aprobarse el informe de esta comisión. Los que estén por la afirmativa sírvanse en manifestarlo.  Los que estén por la negativa. Por unanimidad, se aprueba la informe presidenta.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Queda aprobado el informe, por lo tanto, sirva la secretaria dar cuenta de los demás asuntos en cartera.

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: Se ha agotado el orden del día, los asuntos del orden del día presidenta.
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Bien, en asuntos generales ¿se han registrado?

La secretaria diputada Carmen Julia Prudencio González: ¿Hay algún diputado que quiera hacer de la palabra en este punto de asuntos generales?

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Bueno, por tanto, quiero hacerles mención a las y los compañeros legisladores. Recordarles de la amable invitación para el día miércoles 2 de octubre, que es la visita de trabajo en la instalación militar estratégica de seguridad nacional y seguridad pública en Sonora. Ya varios compañeros legisladores han confirmado que desean asistir, aún hay otros que aún no lo han hecho, les pido amablemente se inscriban para que podamos proporcionar la lista correspondiente a Sedena de acuerdo al protocolo. ¿Quiero usar la palabra diputada presidenta Wendy?

La diputada presidenta María Wendy Briceño Zuloaga: Gracias por la invitación presidenta. Muy rápido a todas y a todos, recordar que se cumplen 5 años de los terribles acontecimientos de Ayotzinapa, hoy mismo vamos a estar, pues vamos a decir que recordando y dialogando, sobre estos terribles acontecimientos en el pleno en esta Cámara.

¿Por qué lo digo aquí en el seno de esta Comisión de Seguridad Pública? Precisamente porque tenemos la responsabilidad de construir una visión de país diferente. En la sesión anterior hablábamos precisamente de las visiones sobre la seguridad. La visión de seguridad está cambiando radicalmente y esa es la apuesta, una visión desde la seguridad ciudadana, una visión que no sea persecutoria, una visión de seguridad de respeto a los derechos humanos y eso nos atañe a todas y a todos, nos convoca definitivamente a todas y a todos nosotros que somos representantes populares y representantes por las diferentes fuerzas políticas, que la gente pues nos ha elegido para ello. Entonces, nunca más hechos como los de Ayotzinapa en México, eso creo que es el compromiso que tenemos, gracias.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: En cuanto al punto, ¿alguien mas quiero el uso de la palabra en otro asunto general? ¿Alguien más? Ah bien, correcto. Bueno, entonces agradecerle la intervención a la diputada Wendy, de igual forma reiterándoles en el tema de la Secretaria de la Defensa, bien se ha dicho, estamos muy agradecidos en todos y si existe va a haber posibilidad también en la Secretaría de Seguridad y Protección ciudadana, que a su vez se le dará conocimiento a cada uno de ustedes legisladores.

Por lo tanto y no habiendo otro asunto que tratar, se levanta la sesión, que tendrá lugar en el sitio y hora que se determine en la próxima fecha de convocatoria, muy buenas tardes a todos, y nos vemos en el pleno, gracias.

