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COMISIÓN DE DEPORTE
 ACTA NOVENA REUNIÓN ORDINARIA

[bookmark: _GoBack]De la Comisión de Deporte de la Cámara de Diputados de la LXIV Legislatura, correspondiente a la Novena Reunión Ordinaria.

En el Palacio Legislativo de San Lázaro, siendo las 17:27 horas del día miércoles 11 de septiembre de 2019, en salón 3 del Edificio “I” de la Cámara de Diputados, situada en avenida Congreso de la Unión 66, colonia El Parque, se llevó a cabo la Novena Reunión Ordinaria de la Comisión de Deporte, en cumplimiento a lo establecido en el artículo 150, numeral II del Reglamento de la Cámara de Diputados.

Se reunieron las legisladoras y los legisladores integrantes de la Comisión de Deporte, de conformidad con la convocatoria que para tal efecto suscribió el C. Diputado Ernesto Vargas Contreras, Presidente de la Comisión.

El Presidente solicita a la Secretaría el resultado del computo de asistencia de diputados y diputadas, reunido el quórum reglamentario dio inicio la Novena Reunión Ordinaria.

El Presidente solicitó a la Secretaría diera lectura al Orden del Día, y consultar si es de aprobarse el:

ORDEN DEL DÍA

1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum. 

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día. 

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta correspondiente a la Octava Reunión Ordinaria. 

4. Proyecto de Dictamen de Punto de Acuerdo para discusión y votación.

5. Asuntos generales. 

6. Clausura y cita. 

Por instrucciones del Presidente se dio lectura al Orden del Día, no habiendo quien haga uso de la palabra, la Diputada Secretaria puso a consideración de los integrantes de la Comisión, si es de aprobarse el Orden del Día citado, el cual en votación económica fue aprobado por mayoría.

El siguiente punto del Orden del Día es la lectura del Acta correspondiente a la Octava Reunión Ordinaria, el Presidente solicita a la Secretaria consulte si se omite la lectura, en virtud de que ya había sido previamente distribuida a los correos electrónicos de los Diputados integrantes de la Comisión; la Secretaría consulta a los asistentes si se omite la lectura, se aprueba por mayoría se omite la lectura.

Acto seguido se pone a discusión el Acta de la Octava Reunión Ordinaria, no habiendo quién haga uso de la palabra, en votación económica se pregunta si es de aprobarse el Acta, se aprueba por mayoría.

El siguiente punto del Orden del Día es el análisis, discusión, y en su caso, aprobación del Dictamen con Punto de Acuerdo para que la Cámara de Diputados, brinde un reconocimiento a la delegación de atletas mexicanos que participaron en los juegos Panamericanos de Lima 2019.

El Presidente solicita a la Secretaría dar lectura únicamente a los puntos resolutivos contenidos en el dictamen que se pondrá a consideración.

“Único. La Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión de la LXIV Legislatura, acuerda brindar un reconocimiento público a la delegación de atletas mexicanos por su destacada participación en los juegos Panamericanos y Parapanamericanos de Lima, Perú, 2019; lo anterior, en una sesión solemne que para el efecto programe la Junta de Coordinación Política de este Órgano Legislativo”.

Acto seguido el Presidente pone a discución el dictamen, no habiendo quién haga uso de la palabra, en votación económica se consulta si es de aprobarse el Proyecto, se aprueba por mayoría.

Para desahogar el siguiente punto del Orden del Día, correspondiente a “Asuntos Generales”, el Diputado Presidente hace del conocimiento a los integrantes de la Comisión de Deporte los siguientes asuntos:

1. La realización de un Foro en materia de Derecho Deportivo, con el objeto de generar la agenda legislativa del deporte 2020-2030; para tal efecto la Comisión de Deporte en coordinación con la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), el Centro de Estudios de Derecho e Investigaciones Parlamentarias (CEDIP), y la Federación Mexicana de Derecho Deportivo y Estudios Legislativos del Deporte, A.C. (FMDDELD) llevarán a cabo el Foro el próximo 21 de octubre de 2019 de 11:00 a 14: horas; participarán diversos especialistas en derecho deportivo, que expondrán su perspectiva y experiencia sobre las necesidades legislativas y áreas de oportunidad que identifican en el deporte mexicano.

Derivado de lo anterior, el Diputado Presidente hace una atenta invitación a los integrantes de la Comisión, para intervengan con alguna opinión o pregunta en el Foro; asimismo, para que todos puedan estar presentes en el acto inaugural.
2. La Habilitación del Consejo de Vigilancia Electoral Deportivo (COVED), sobre el particular el Diputado Presidente presenta a los diputados integrantes de la Comisión de Deporte, el impacto presupuestal que fue elaborado por el Centro de Estudios de la Finanzas Públicas (CEFP), el cual contiene las erogaciones que se derivarían para la creación y funcionamiento de la oficina del COVED, órgano adscrito orgánicamente a la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte (CONADE).

3. El Diputado Presidente da la bienvenida al Lic. Omar Villavicencio Martínez, Presidente de la Federación de Padel FEMEXPADEL, A.C., invitado por el Diputado Armando Javier Zertuche Zuani. El objeto de la exposición por parte de los invitados de la FEMEXPADEL, fue presentar a los diputados integrantes de la Comisión la visión, misión y valores de este deporte; con la finalidad de difundir, desarrollar y consolidar el Padel en todo el territorio mexicano como un deporte nacional.

No habiendo otro asunto que tratar y agotados todos los puntos del Orden del Día, el Presidente C. Diputado Ernesto Vargas Contreras, da por terminada la Novena Reunión Ordinaria a las 18:22 horas del día de su inicio y cita para la próxima reunión el día miércoles 25 de septiembre a las 12:00 horas. Asimismo, previa revisión de lo asentado, la firman los integrantes de la Comisión de Deporte que en ella intervinieron.
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SECRETARIO
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DIP. SARAI NÚÑEZ CERÓN
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INTEGRANTE
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INTEGRANTE
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DIP. DULCE MARÍA CORINA 
VILLEGAS GUARNEROS
INTEGRANTE
	



DIP. ARMANDO. JAVIER 
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INTEGRANTE
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