Palacio Legislativo de San Lázaro, 25 de septiembre 2019
Versión estenográfica de la décima reunión ordinaria de la Comisión de Deporte de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en el salón 3 del edificio I.
Comisión del Deporte
Décima reunión ordinaria
Miércoles 25 de septiembre 2019
Turno 1, hoja 18, goyc

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Buenos días, profesores, bienvenidos, ahorita comenzamos, necesitamos dos diputados más para que legalmente podamos iniciar la décima reunión de comisión. Eso es lo que está sucediendo. Pero sean ustedes bienvenidos, ahorita comenzamos. Gracias.

Muy buenos días, compañeros y compañeras, sean ustedes bienvenidos, a los diputados, a las diputadas, a los asesores y a todos los invitados. Sean ustedes bienvenidos a esta décima reunión ordinaria de la Comisión de Deporte aquí en la Cámara de Diputados, buenos días a todos.
Solicito a la Secretaría haga del conocimiento el resultado del cómputo de asistencia de diputadas y diputados de la reunión.
La secretaria diputada
: Buenos días a los presentes. Diputado presidente, le informo que hay un registro previo deformas con 16 diputados y diputadas, por lo tanto hay quórum.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se abre la reunión. Solicito a la Secretaría dar lectura al orden del día y consultar si esta es de aprobarse.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura al orden del día. Décima reunión ordinaria del 25 de septiembre de 2019.

1. Lista de asistencia y declaratoria de quorum;

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día;
3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta correspondiente a la reunión anterior;

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del segundo informe semestral de la Comisión de Deporte;

5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del plan de trabajo del segundo año de la LXIV Legislatura de la Comisión de Deporte;

6. Asuntos generales; 

7. Clausura.

¿Tú sigues?
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: No… (Inaudible).

La secretaria diputada
: Está a discusión. No habiendo quien haga uso de la palabra, se consulta en votación económica si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Diputado presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputadas. Se aprueba el orden del día.

El siguiente punto del orden del día es la lectura del acta correspondiente a la novena reunión ordinaria. Solicito a la Secretaría consulte si se omite la lectura, considerando que ha sido previamente distribuida.

Por instrucciones de la Presidencia, se consulta en votación económica si es de omitir la lectura del acta de la reunión anterior. Los diputados y las diputadas que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se omite la lectura. Póngase a discusión el acta, por favor.

La secretaria diputada
: Está a discusión el acta. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se pregunta si se aprueba. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se aprueba el acta. Gracias, diputada.

El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y, en su caso, la aprobación del segundo informe semestral de la Comisión de Deporte, correspondiente al primer año de ejercicio de la LXIV Legislatura, de marzo de 2019 a agosto de 2019, y solicito a la secretaria consulte si se omite la lectura, considerando que ha sido previamente distribuida.
La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, se consulta en votación económica si es de omitir la lectura del informe de actividades. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se omite la lectura y se pone a discusión el informe, por favor, diputada.
La secretaria diputada
: Está a discusión el informe. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se pregunta si se aprueba. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se aprueba el siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y, en su caso, la aprobación del plan de trabajo del segundo año de ejercicio de la LXIV Legislatura, por lo tanto solicito a la secretaria consulte si se omite le lectura considerando que ha sido previamente distribuida.
La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, se consulta en votación económica si se omite la lectura el plan anual de trabajo. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.
La secretaria diputada
: Se omite la lectura. Póngase a discusión el plan de trabajo, por favor.

La secretaria diputada
: Está a discusión el plan de trabajo. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se pregunta si se aprueba. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Aprobado el plan de trabajo. Remítase a la Conferencia, por favor.

El siguiente punto del orden del día se refiere a asuntos generales. Si hay alguna diputada o algún diputado que quisiera hacer uso de la palabra, este sería el momento, por favor.

Diputado Erik.

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira: Buenas tardes a todos. En días anteriores has tenido una… presidente, diputado, has tenido una conversación en medios, en tuiter, contra las federaciones, contra Conade. Te pediría nada más el favor ante todos nuestros compañeros, que por respeto a esta mesa de trabajo los hicieras de manera personal, no de manera como si toda la Cámara… toda la comisión estuviéramos de acuerdo con tus comentarios.
Nosotros estamos en desacuerdo en algunas cosas. Pero no estamos en… Yo no estoy de acuerdo en mucho de lo que discutes y de la manera como lo discutes, ¿sale?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: De acuerdo.

Gracias, diputado Erik. Simplemente comentarles que todos los comentarios que hago en mis redes sociales han sido a título personal y nunca han sido a título de la Comisión de Deporte ni a título de la Cámara de Diputados. Ha sido como diputado federal y he señalado no supuestos, no son cosas que me vinieron a decir, todo lo que he señalado y todo lo que he apuntado ha sido fundamentado y ha sido fundamentado con documentos públicos, incluso hay denuncias al respecto. Pero por supuesto que voy a poner a consideración lo que usted dice y tendré cuidado siempre, si hago algún comentario, de no hacerlo a título de la Comisión de Deporte, eso lo entiendo, ni a título de la Cámara de Diputados, por supuesto, pero nadie puede negarme lo que el artículo 61 constitucional, que por cierto ayer fue tema de discusión, en donde dice claramente que ningún diputado ni senador puede ser reconvenido por sus opiniones ni sus comentarios. En ese sentido, estoy haciendo uso de un derecho constitucional.

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira: Nunca le he pedido que no haga comentarios. Nada más no los haga a nombre de nosotros, fue todo.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: No los he hecho.

Usted puede revisar mis redes sociales y no ha habido ningún comentario a nombre de la Comisión de Deporte, han sido comentario y opiniones a título personalísimo, y eso nadie me lo puede prohibir.

¿Alguien más que quisiera hacer uso de la palabra?

No habiendo quien haga uso de la palabra, damos entonces paso a darle la bienvenida a nuestros invitados especiales del día de hoy. Son bienvenidos ustedes, profesores. Son muy especiales, porque ustedes son pioneros del taekwondo en México, que han sido invitados por el diputado Alejandro Viedma Velázquez, que aquí está con nosotros, le damos la bienvenida, diputado.
Y esta invitación se hace en el marco de los festejos del 50 aniversario de este arte marcial, que aquí sí hablo a título personal, fue un deporte que en mi caso fue parte de mi formación como niño, lo practiqué durante muchos años, desde los seis años hasta los 13 años de edad. Entonces, recuerdo mucho a mi maestro, porque más que un maestro fue un mentor para mí, mi maestro Ramón Rojas. Yo estaba en una escuela en…

(Sigue turno 2)

…a mí mi maestro Ramón Rojas, yo estaba en una escuela en el Estado de México, en arboledas allá crecí, allá practique este deporte. Les damos la bienvenida.

El 50 aniversario de este arte marcial increíble en México y del Día Internacional del Taekwondo, con la finalidad de que los integrantes de la comisión, eso es lo que pretendemos el día de hoy, a petición del diputado que nos pareció muy buena idea, les hagamos un reconocimiento por hacer posible la práctica, la enseñanza y la difusión de esta disciplina marcial que más allá de enseñar a las niñas y a los niños, no a atacar sino a defenderse, porque a eso me enseñaron a mí pues siempre es un deporte que inculca valores y principios fundamentales del ser humano. 

Sean todos ustedes bienvenidos, es un honor que nos acompañen, un verdadero honor, y quiero ceder el uso de la palabra a quien tuvo la iniciativa de tenerlos el día de hoy y ofrecerles como comisión este reconocimiento, al diputado Alejandro Viedma, para que nos hable un poco de nuestros distinguidos invitados. Diputado muchísimas felicidades por esta iniciativa y profesores nuevamente sean ustedes bienvenidos.

El diputado Alejandro Viedma Velázquez: Muchas gracias, diputado Ernesto Vargas, muchas gracias a todas y todos los diputados de la Comisión del Deporte, si bien yo no soy integrante de la comisión, soy al igual que ustedes diputado federal y agradezco hayan accedido a realizar este pequeño, pero muy simbólico reconocimiento.

Como lo mencionó el diputado Ernesto Vargas, el pasado 4 de septiembre se conmemoro el Día Internacional del Taekwondo y también todo el año han estado realizándose festejos por el 50 aniversario de esta disciplina marcial. Hace 50 años comenzó a introducirse este deporte en nuestro país, y si bien, es un deporte que seguramente todos conocemos desde mi punto de vista, quizás le ha faltado un poquito un poquito más de reconocimiento en un ámbito distinto.

Si bien el Taekwondo es el único deporte que desde el año 2000 hasta la fecha en todos los juegos olímpicos ha traído medallas a nuestro país, ese tema es, únicamente, una parte del Taekwondo, la parte deportiva, la parte competitiva. 

Estamos aquí el día de hoy, no para reconocer y festejar el ámbito competitivo y deportivo del Taekwondo, que todos aquí sabemos es motivo de orgullo nacional, por el contrario, estamos aquí para reconocer a los iniciadores, a los pioneros a los fundadores, a los que a lo largo de estos años ayudaron a difundir el Taekwondo en nuestro país.

Sí quiero hacer esta precisión. El Taekwondo es más que solo un deporte de contacto competitivo, peleas, tiene otra parte muy importante que es a la que en este momento me gustaría hacerle mayor difusión, que es la parte del arte marcial de la disciplina, de los valores, de la perseverancia del espíritu indomable y de una seria de valores importantes en la formación, ya sea de los niños o de los ciudadanos para beneficio de nuestro país. 

Al igual que el diputado Ernesto Vargas, yo también soy prácticamente de esta disciplina, que insisto, no solo es una disciplina, sino es un arte marcial formativo, que trata de enseñar buenos valores y formar buenos ciudadanos, por eso estamos aquí el día de hoy. 

Y, en ese sentido, si esta comisión me lo permite, me gustaría presentar a tres personas para que nos brinden unas breves palabras y posteriormente presentar a los demás. Me gustaría presentar y, posteriormente, darle el uso de la palabra al profesor Isaías Dueñas Riestra, el profesor es cinta negra, noveno dan, como competidor logro importantes triunfos a nivel mundial de full contact y en el taekwondo, tiene una inmensa y fructífera trayectoria, creador de la organización más grandes e importante de nuestro país, miembro del salón de la fama de taekwondo, esto solo uno de los múltiples reconocimientos que ha obtenido a nivel mundial, ya sea en Asia, América o en Europa. 

Profesor, nos podría brindar unas palabras. 

El ciudadano Isaías Dueñas Riestra: Muchas gracias a todos y muchas gracias por la bienvenida señores diputados, señor presidente Ernesto Vargas. Para mí es un honor recibir a través de ustedes que son los representantes de nuestro pueblo, representantes de nuestro país, a este reconocimiento. 

Entiendo y quiero hacer partícipe que quiero... obtenerlo para el deporte del taekwondo, un deporte que ciertamente hace 50 años se inició gracias a una gran visión del doctor Manuel Mondragón y Calvo, quien primeramente trajo una gran cantidad de competidores y maestros primero del karate y posteriormente el taekwondo. 

Este deporte fue creciendo y en la actualidad creo que casi el 90 por ciento de la República, tenemos muchas escuelas, muchos maestros trabajando para poder difundir y promover esta disciplina. Hoy están presentes aquí una gran cantidad de maestros que fueron iniciadores, algunos en el Distrito Federal, otros en el Estado de México, tenemos maestros de Sinaloa, también y que ellos, de una y otra manera fueron dando parte de su vida, si es que no han dado toda su vida para promover y difundir con todos esos valores que ustedes mencionaban hoy y además uno muy importante, el honor. El honor a nuestro deporte y el honor a México. 

Gracias. 

El diputado Alejandro Viedma Velázquez: Muchas gracias, profesor Isaías Dueñas, ahora me gustaría darle la palabra al profesor Ernesto Moran Saldivar, quién es de los primeros alumnos del doctor Manuel Mondragón y Kalb, ostenta el noveno dan de taekwondo y es quien ha forjado a los maestros más exitosos y a quienes les ha dado la libertad de crear sus propias organizaciones siempre su asesoría. Sin duda, a él, se le debe la gran expansión del taekwondo en México.       

El ciudadano Ernesto Moran Saldivar: Muchas gracias, buenas tardes. También, igual muy agradecido por la apertura que nos dan aquí y orgulloso de todos mis compañeros y muy contento de haber elegido hace 50 años la práctica del taekwondo. 

Me da gusto que personas como ustedes conozcan de esta disciplina. Es un compromiso, platicaba hace un momento para nosotros y los quiero invitar a ustedes como diputados y a los senadores y lo dije, a los líderes y al gobierno que trabajemos bajo esos valores y esa educación y formación que nos da el taekwondo. 

México, necesita, urge, retomar un camino y creo que está en nuestras manos, los invito a todos ustedes a que vayamos por el camino correcto a cumplir correctamente con nuestra responsabilidad para todos los mexicanos. Muchas gracias. 

El diputado Alejandro Viedma Velázquez: Muchas gracias, profesor Ernesto Moran. Finalmente me gustaría cederle el uso de la palabra al profesor Francisco Meléndez Márquez, él es cinta negra noveno dan, su profesor fue el gran master Jack Kuan, quien en principio el doctor Manuel Mondragón y Kalb, le solicito enseñar esta disciplina en nuestro país.   

Profesor Meléndez, fue presidente de la asociación capitalina del entonces Distrito Federal, ahora ha creado la fundación puertas abiertas para dar oportunidad a jóvenes de escasos recursos. Profesor.

El ciudadano Francisco Meléndez Márquez: Muchas gracias, señoras diputadas, señores diputados. Agradezco mucho esta invitación y esta oportunidad de dar algunas reflexiones. Aquí habemos, creo, varios siglos de enseñanza en el taekwondo con estos profesores que están aquí.

Muchos profesores se levantan...

(Sigue turno 3)

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras:

La directora Ana Gabriela Guevara Espinoza: 

El secretario diputado Sebastián Aguilera Brenes:

El secretario diputado David Bautista Rivera:

La secretaria diputada Katia Alejandra Castillo Lozano:

La secretaria diputada Claudia López Rayón:

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres:

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira:

El secretario diputado Miguel Alonso Riggs Baeza:

El secretario diputado Luis Eleusis Leónidas Córdova Morán:

La secretaria diputada Lizeth Sánchez García:

El secretario diputado Alan Jesús Falomir Saenz:

… en el Tae Kwon Do con estos profesores que están aquí.

Muchos profesores se levantan, tres, cuatro de la mañana a dar sus clases, eso creo que son las auténticas medallas de oro. Tratar de sembrar en casa uno de sus alumnos la semilla del Tae Kwon Do. Algunos es tierra fértil, otros desgraciadamente no, pero el intento se hace constantemente. Aquí, agradecemos este reconocimiento de una labor de muchos años, pero lo que a mí más me interesa es qué vamos de aquí a mañana.

Tenemos muchos problemas con nuestros niños, tenemos desgraciadamente campeonatos mundiales en obesidad, tenemos muchos problemas con las mujeres, desgraciadamente sufren agresiones que no deberían de ser, entonces, los invito por favor, que nos ayuden a tratar de cambiar las cosas en este nuestro México tan querido, pero tan lastimado ahora, muchas gracias.

El
: A continuación, el diputado Ernesto Vargas nos hará el favor de integrar reconocimientos y si nos hace el favor de iniciar al profesor Isaías Dueñas.

El 
: Diputado, no sé si me permita, quizás no leerlos todos, pero leer uno para que los profesores sepan. Profesor Isaías, es un privilegio que este aquí con nosotros. La Cámara de Diputados, reconocimiento, con motivo del Día internacional y del 50 aniversario del Tae Kwon Do en México, la Comisión de Deporte de la Cámara de Diputados otorga el presente reconocimiento al profesor Isaías Dueñas Riestra, por su destacado desempeño como iniciador del Tae Kwon Do en México, haciendo posible la práctica, enseñanza y difusión de esta disciplina marcial. Muchas felicidades profesor.

El
: Profesor Ernesto Morán Saldívar.

El
: Como homenaje póstumo al profesor José Torres Navarrete, a quien le debemos gran parte de los reglamentos que rigen el Tae Kwon Do tanto a nivel nacional como internacional, quien fue abogado de profesión, ostento el noveno Dan de Tae Kwon Do y quien siempre busco la superación de su deporte, escribió varios libros, legado que dejo plasmado en su literatura. Su última obra fue: “Tradición marcial: la oculta sabiduría de las artes marciales”. Y lo recibe su hijo José Torres Navarrete.

Continuamos con el profesor Francisco Meléndez Márquez, que como lo mencione, actualmente tiene la fundación Puertas abiertas, para dar oportunidad a jóvenes de escasos recursos. Continuamos con el profesor Francisco Augusto Ramírez, quien tiene 55 años en la práctica del Tae Kwon Do. Es alumno directo del profesor Ernesto Morán y es de los profesores que profesan una lealtad y sobre todo impulsor de la formación de los valores del individuo.

Continuamos con el profesor Rubén Villalobos Galán, también un exitoso alumno del profesor Ernesto Morán, cuenta con una organización sólida que también busca fortalecer los valores éticos y morales de sus alumnos. Estudio arquitectura en el Instituto Politécnico Nacional, es noveno Dan y ha graduado a más de mil cintas negras.

El profesor Jorge García Gasca, cinta negra, octavo Dan, se inició en el Tae Kwon Do. Se inició en el Tae Kwon Do en 1970, como competidor se mantuvo como campeón nacional, durante 10 años. En lo que respecta a su carrera como directivo, ha sido el único presidente de dos asociaciones estatales, en la Ciudad de México y en el Estado de México.

El profesor Pedro Fernández Centeno, alumno también del profesor Ernesto Moran, ostenta la cinta negra séptimo Dan, Dan otorgado por la Federación Mundial de Taekwondo y quien orgullosamente es mi profesor de Taekwondo. Continuamos con el profesor José Luis Onofre, quizá, único entrenador de Taekwondo en el mundo, que ha obtenido dos medallas de oro en unos Juegos Olímpicos, en Beijing vía María del Rosario Espinoza y también con Guillermo Pérez, con reconocimiento a nivel mundial, ha sido en dos ocasiones Premio Nacional del Deporte en 2007 y 2008, exigente con sus pupilos ha sido entrenador en jefe de la Selección Mexicana de Taekwondo por más de 12 años.

Continuamos con el profesor Víctor Manuel Soriano Rodríguez, fue el primer presiente oficial de la Federación Mexicana de Taekwondo, cuyo nombramiento logró en una votación muy cerrada. También ha sido vicepresidente de la Unión Panamericana de Taekwondo. Continuamos con Efrén Zúñiga Dueñas, de los flamantes de los novenos danes de nuestro país, el cual obtuvo hace poco tiempo tras exámenes exhaustivos por medio de la organización que representa, al difundir el Taekwondo en todo nuestro territorio nacional, tanto en formas como en rompimiento.

Profesor … 

(Sigue turno 4)
…profesor Miguel Ángel Montaño Villanueva, Noveno Dan, duro de carácter, ha guiado a sus alumnos en los Reyes, la Paz, y los ha ayudado a salir de los malos hábitos. Muchos de quienes les ha ayudado ahora son brillantes profesionistas, por lo que la formación para él es de lo más importante. 

Profesor Cruz Antonio Ángeles Torres, egresado de la Escuela Nacional de Entrenadores y Séptimo Dan. Ha hecho un gran trabajo para el estado de México, logrando unir a todas las escuelas del estado más grande de la república. 

Profesor Miguel Ángel Carrillo Pineda. Eligió el duro camino de ser juez y referee, su vocación hacia la rectitud y honestidad le han dado el respeto de todo el Taekwondo mexicano. Ha sancionado grandes eventos, tanto en el extranjero como en nuestro país. Cinta negra, Octavo Dan, instructor internacional de Kukkiwon. Referee clase especial de la Federación Mundial de Taekwondo.

Profesor Adolfo Mata Vite, está al tanto de la tecnología, Octavo Dan. Sabe bien lo que necesitan los atletas para sentirse seguros y cómodos tanto en su práctica de Taekwondo como en sus combates. 

Y finalmente el profesor Jorge Feliz Hernández Mejía, de los promotores que más han trabajado en el deporte del país. Ha sembrado la semilla en Sonora, Sinaloa, Baja California. Es incalculable la cantidad de cintas negras que ha graduado, sobre todo en la zona del pacífico.

Y finalmente agradecerle nuevamente al diputado, a la comisión, por permitirme realizar este pequeño, pero muy simbólico, reconocimiento para toda la familia del Taekwondo en nuestro país. Aquí hay profesores de distintas instituciones, de distintos estados de la república reunidos quizá en un momento histórico, en un recogimiento justo a toda su labor y a toda su trayectoria. Muchas gracias. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputado. Simplemente agradecerles a nombre de la Comisión de Deporte su presencia. Si algún diputado o diputada quisiera decir algunas palabras, sería el momento. Yo lo único que quisiera decirles es que estoy profundamente conmovido de otorgarles el reconocimiento, que reitero, esa iniciativa de nuestro compañero diputado. 

¿Pero por qué me conmueve mucho? Porque no solamente estoy convencido que el deporte es el precursor de muchos de los valores y muchos de los principios que los jóvenes, que necesitamos sembrar en los jóvenes, como es el honor, la lealtad, la justicia, la hombría, la verdad, en fin. Son muchos los valores, muchos los... el deporte es el precursor de todos esos valores. 

No solamente estoy convencido de eso, sino que también estoy convencido que un estado que no puede observar que el deporte es esa herramienta poderosa no solamente de inculcar valores, como mencionaba alguno de los profesores, de poder rescatar de conductas antisociales a los jóvenes, a las niñas, a los niños, de poder quitarnos esa medalla nada honrosa de oro de obesidad que tenemos en este país. 

No solamente eso, yo quisiera decirles algo –aquí si a título personal, no a nombre de la comisión– ¿Por qué me conmuevo? Porque cuando yo estudiaba en Arboledas las artes, esta arte marcial, el Taekwondo, y les quiero pedir que ustedes –no sé si algunos sigan entrenando, si algunos ya estén en retiro y estén transmitiendo–, no dejen de transmitir a muchos jóvenes, se los digo por experiencia personalísima. Cuando yo era muy joven, yo vengo una familia completamente disfuncional profesores, entonces yo no solamente ese deporte inculcó todo lo mencionado anteriormente, sino que yo veía en ese profesor una imagen paterna que yo en ese tiempo no tenía y que necesitaba.

Eso para mí fue realmente muy importante, y ahora que pasaban ustedes a recibir el reconocimiento pude ver en el rostro de muchos de ustedes el rostro de mi profesor cuando yo llegaba muy triste y muy desmotivado, y como mi profesor era ese mentor, esa palabra de aliento que yo necesitaba cuando era niño para poder salir adelante. 

Felicidades por esa labor, no dejen de hacerlo y de transmitírselo a sus próximas generaciones, porque adicionalmente de todo lo que ya mencioné, esa área que acabo de mencionar es muy importante para muchos jóvenes y la vemos en nuestros profesores que son nuestros entrenadores y nuestros mentores. Felicidades. Y yo les agradezco, porque un colega de ustedes provocó eso en mí y lo hizo muy bien. Así es que muchas felicidades. Diputada.   

La diputada María Isabel Alfaro Morales: Gracias. Buenas tardes a todos. Bienvenidos a la casa del pueblo. Mi nombre es Isabel Alfaro, soy diputada federal del distrito cuarto con cabecera en Tulancingo, Hidalgo.

He estado muy de cerca, no por practicarlo, pero con amigos muy queridos que han luchado mucho por el Taekwondo, como es Rolando Montes de Tulancingo, Hidalgo; seguramente lo conozcan.  Y bueno, como preparadora física hemos estado luchando porque el deporte sea la prioridad en todos los jóvenes. Y yo los felicito en este 50 aniversario en el que ustedes llegan a este punto, que maravillo verlos tan enteros, tan llenos de vida, son un gran orgullo y gran ejemplo para nosotros. Muchas felicidades y gracias por estar aquí.

También felicitarte, bueno, primero si me lo permiten, diputado, que bueno que tuviste esta iniciativa y hoy estamos llenos de gozo por tenerlos aquí. Y felicitar, presidente, felicitarte por esa pasión, porque el deporte te de esa pasión por la que luchas por el deporte a nivel nacional, con esa pasión con la que defiendes todas y cada una de las áreas en el deporte de nuestro país. Yo te felicito y me siento muy bien representada por ti.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputada. 

La diputada María Isabel Alfaro Morales: Y creo que no me resta más que decirles que tenemos en nuestras manos hoy una herramienta importantísima que es el deporte para rescatar a nuestros jóvenes, para que las drogas y los vicios no nos los roben.

Así que no me resta más que desearles que sigan los éxitos, vuelvo a repetir, es un honor, estoy muy emocionada de conocerlos, he escuchado mucho de muchos de ustedes, y hoy me voy feliz por haber tenido esa gran oportunidad. Sigan cosechando éxitos y muchísimas gracias a todos. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Alguien más que quisiera hacer...

(Sigue turno 5)
… ¿Alguien más que quisiera hacer uso de la palabra? Diputado Riggs.

El secretario diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Igual, maestros mexicanos ejemplares me quiero adherir, unir a estas expresiones de reconocimiento que se le hacen a todos ustedes por esta gran trayectoria y a mí me llama la atención que en lo particular mientras ustedes iban pasando a recibir su reconocimiento, que realmente es un reconocimiento mínimo para el ejemplo que ustedes han sembrado en muchas generaciones.

Pero, mientras ustedes pasaban me llamó la atención que hasta físicamente son ejemplares, todos ustedes en forma, delgaditos, se nota esa disciplina, irradian esa disciplina que es de reconocerse.

Quisiera, en verdad lo digo de todo corazón que en este momento se está reconociendo a 19 mexicanos, recalco, ejemplares, cómo me gustaría tener un plan, un proyecto para que en 10 años estuviéramos reconociendo a 50 maestros porque eso significaría que estamos trabajando para mejorar las condiciones de vida sociales de niñas y de niños que a la vuelta de unos años pasan a ser ejemplares como ustedes.

Si alguno de ustedes cuenta con un proyecto para motivar, fortalecer escuelas de la disciplina que ustedes practican hágannoslo llegar para nosotros poderlo plasmar, exponer y con esto sí tener un rumbo en donde a México a las y los mexicanos nos vaya mucho mejor, justo como así ustedes lo representan ahora, personas serias, personas comprometidas, personas que han brindado el ejemplo con sus carreras deportivas y que rinden frutos así como nuestro compañero… como nuestro compañero Erik que con el deporte han logrado destacar, si tienen eso y si no a lo mejor les estoy encargando una tarea para nosotros poderlo transmitir y defender. Felicidades de nuevo.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Algún compañero o compañera que quisiera hacer uso de la palabra? Nuevamente, gracias por asistir. Felicidades, deseamos que lo que ustedes han sembrado rinda fruto en los Juegos Olímpicos de Tokio 2020, estoy seguro que así será.

Vamos a estar muy pendiente porque sin duda alguna lo que vamos a ver en Tokio es lo que ustedes sembraron, es fruto del esfuerzo de 50 años. Por cierto, me encanta ver como cuando se gana una medalla, en el caso de María y Briseida que ahorita… dos extraordinarias… cuando ganan observar las lágrimas y observar cómo corren a abrazar a su entrenador, esa es una de las imágenes más conmovedoras que puedo ver en el deporte. Muchas felicidades.

Nuevamente, diputado, extraordinaria iniciativa invitar a estos, como dice el diputado Riggs, ciudadanos mexicanos ejemplares. ¿Alguien más que quiera hacer uso de la palabra?

No habiendo más asuntos que tratar se levanta la reunión y se cita para la que tendrá lugar el 9 de octubre a las 12 horas, me gustaría que pudiéramos tener una foto con todos ustedes y los integrantes de la comisión si ustedes nos lo permiten. Eso sería todo. Muy buenas tardes a todas y a todos.
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