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*Tras dos días de juicio, Jorge Luis González fue encontrado culpable por feminicidio contra Lesvy Berlín Rivera Osorio. El Tribunal de Enjuiciamiento de la Sala 1 del Reclusorio Oriente condenó por unanimidad a Jorge Luis, quien tuvo una relación sentimental desde noviembre de 2016 hasta el 3 de mayo 2017 con Lesvy. Tras dos años y cinco meses el Tribunal, integrado por tres jueces, determinó que Jorge Luis actuó por razones de género contra Lesvy, con quien desplegó el grado de violencia extrema que es el feminicidio.
*La Procuraduría General de Justicia de la Ciudad de México a través de una tarjeta informativa, la dependencia capitalina aseguró que ya realiza los trabajos de campo y gabinete para la ubicación y captura de cuatro personas del sexo masculino, quienes presuntamente participaron en el robo a la tienda departamental ubicada en la alcaldía Miguel Hidalgo. De los hechos tomó conocimiento la Fiscalía Desconcentrada de Investigación en Miguel Hidalgo, donde se inició una carpeta de investigación por el delito de robo a negocio con violencia.
*Ayer el presidente de la república, Andrés Manuel López Obrador, sostuvo un encuentro con la Comunidad del Hospital Rural Villa Unión, con el cual se está alcanzando la visita a 75 de los 80 hospitales IMSS Bienestar del país para iniciar la nueva estrategia de la Cuarta Transformación. En el acto recordó que el objetivo es atender también a los que no son derechohabientes y que se llaman población abierta, que resulta ser la gente más humilde y pobre y que también requieren medicamentos y atención gratuitos.

El presidente de la república inauguró este viernes el estadio de béisbol Francisco Carranza Limón en Guasave, Sinaloa, previo al partido inicial de la Liga Mexicana del Pacífico entre los locales Algodoneros y los Cañeros de Los Mochis.

*La Secretaría de Gobernación aclaró lo dicho por la titular de esta dependencia, Olga Sánchez Cordero, hechas en el marco de la Reunión Anual de Industriales, en León, Guanajuato, sobre las funciones de la Secretaría de Marina. A través de un comunicado la dependencia precisó que los elementos de la Secretaría de Marina salieron solamente del estado de Guanajuato, y en su lugar se desplegó la Guardia Nacional, lo cual no quiere decir que se refiere al resto de las entidades federativas.
*El gobernador Luis Miguel Barbosa Huerta respondió a quienes le exigen disculpa pública por afirmar que dios castigó a los que le robaron la gubernatura en 2018: "que se queden sentado", dijo tajante. El mandatario sostuvo que no va a ofrecer disculpa por sus dichos, pues se trata de una expresión de cultura popular que pegó en el corazón de la hipocresía del Partido Acción Nacional (PAN), de la derecha y algunos panistas. Además, señaló que quienes exigen se disculpe pueden quedarse sentados y que son ellos quienes deben disculparse con el pueblo porque fueron "unos rateros".

*Estudiantes de la Escuela Normal Rural “Vasco de Quiroga”, ubicada en la localidad de Tiripetío, al sur de Morelia, retuvieron ayer viernes a 24 vehículos que transitaban por la carretera que va de esta ciudad a Pátzcuaro. Los normalistas de la entidad protestaron en diferentes puntos de este lugar en demanda de recursos y de plazas laborales.
*Ayer un grupo de estudiantes de la Facultad de Ciencias Políticas y Sociales de la UNAM realizaron una marcha contra la violencia de género y los porros, en Ciudad Universitaria.
*El presidente en la República, Andrés Manuel López Obrador, apuntó que se tomará su tiempo para presentarla al Senado de la República; “no es un asunto que amerite resolverse pronto”.

*La organización civil #NoMásDerroches denunció la pérdida de imparcialidad de los magistrados de circuito, luego de que el Décimo Tribunal Colegiado en Materia Administrativa le negara tres suspensiones definitivas y revocara una más contra la construcción del Nuevo Aeropuerto Internacional de México (NAIM) en Santa Lucía. Y reiteró “en forma enérgica y a manera de auxilio” su solicitud a la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) para que atraiga la resolución del resto de los recursos de revisión interpuestos por el Ejecutivo en contra de la orden de suspensión de obras en Santa Lucía.

*La secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, respaldó los señalamientos del ministro presidente de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN), Arturo Zaldívar, respecto a las presiones del expresidente Felipe Calderón Hinojosa para resolver ciertos casos.
*El Gobierno de Tamaulipas, a través de la Secretaría de Salud y el Sistema DIF, implementó acciones de ayuda emergentes a la población migrante establecida en Matamoros, que se mantiene en espera de que el gobierno de Estados Unidos les conceda audiencia y resuelva su petición de asilo. A través de ambas instancias se instalaron módulos y personal médico para brindar consulta general, nutricional y dental, medición de glucosa y presión arterial, planificación familiar, farmacia y unidad móvil de salud de la mujer.
*Cuatro muertos y tres heridos fue el saldo de un tiroteo en el distrito neoyorquino de Brooklyn el sábado, informó la policía. Un vocero policial dijo que los agentes respondieron una denuncia de ruido de disparos poco antes de las 7:00 de la mañana, y al llegar al lugar hallaron cuatro hombres muertos. Dos hombres y una mujer sufrieron heridas, pero sus vidas no corren peligro.
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*La unidad de inteligencia financiera de la Secretaría de Hacienda difundió la solicitud que envió a la Comisión Nacional Bancaria y de Valores para que sean bloqueadas las cuentas las ministro, Eduardo Medina Mora, las cuentas bancarias de sus hermanos y de sus empresas, destacó que la información de la investigación por los delitos que se le persiguen es de carácter reservado.

*El titular del juzgado quinto de distrito en materia administrativa del primer circuito, negó dos suspensiones definitivas en contra de la construcción de Aeropuerto Internacional de Santa Lucia sin explicar el motivo de las resoluciones.

*La secretaria de Gobernación y ex ministra de La Corte, Olga Sánchez Codero, compartió la postura de ministro presidente de la Suprema Corte de Justicia, Arturo Saldívar, en el sentido de haber recibido presiones del ex presidente Felipe Calderón, en los casos de la guardería ABC y el caso de Florence Cases.

*El presidente, Andrés Manuel López Obrador, celebro que se combata la corrupción en el Poder Judicial tras la destitución del magistrado, Jesús Guadalupe Osuna Altamirano, quien presuntamente recibió 80 millones de pesos en sus cuentas bancarias y cuyo origen no ha podido explicar.

*El presidente de la Comisión de Derechos Humanos, Raúl González Pérez, confirmó que no buscará una reelección para un segundo periodo, a pesar de que algunas organizaciones sociales le pidieron quedarse en el organismo, confió en que su ausencia en el proceso de elección permita preservar y garantizar la autonomía de la comisión.

*El presidente de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública de la Cámara de Diputados, Alfonso Ramírez Cuellar, afirmó que irá sin cambios la iniciativa para sancionar severamente la facturación falsa y la creación de empresas fantasma tras calificar a los factureros como una banda criminal y agregó que no se detendrán hasta llegara al fondo para castigar esos delitos.

*El presidente de la Junta de Coordinación Política del Senado de la República, Ricardo Monreal, afirmó que una reunión con el embajador de los Estados Unidos en México, Christopher Landau, les aseguró que en juicio político contra el presidente Donald Trump, no afectaría la aprobación del Tratado de Libre Comercio entre México, Estados Unidos y Canadá.

*El gobernador de Puebla, Miguel Barbosa Huerta, se negó a ofrecer una disculpa pública por haber afirmado que dios castigó a quienes le robaron en 2018 la elección para gobernador en el estado, el año pasado en alusión a la gobernadora Martha Erika Alonso y a su marido, el senador Rafael Moreno Valle, quienes murieron en un accidente aéreo, el pasado 24 de diciembre.

*Ante los riesgos de ser víctima de secuestro o extorsión en el país, el diputado del Partido del Trabajo, Emilio Manzanilla Téllez hizo un llamado a los mexicanos para que hagan uso del artículo 10 de la Constitución u acudan a la SEDENA para adquirir un arma de fuego para defenderse. Antes de finalizar la sesión ordinaria en la Cámara de Diputados, el legislador federal por Ecatepec, Estado de México exhorto a las familias a comprar armas y hacer uso del derecho de legítima defensa.

RESUMEN DE NOTICIAS MATUTINO
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*A dos años y cinco meses del feminicidio de la joven mexicana Lesvy Berlín Osorio, ocurrido el 3 de mayo de 2017 en las instalaciones de la UNAM, el principal imputado, Jorge Luis González, fue declarado culpable. González mantenía una relación sentimental con la víctima hasta que la asesinó en mayo de 2017. Después de analizar las más de 50 pruebas que se presentaron, los jueces determinaron que fuerza que el asesino ejerció en el cuello de Lesvy, de 22 años, provocó que su hueso tiroides se fracturara.

*Cuatro muertos y tres heridos fue el saldo de un tiroteo en el distrito neoyorquino de Brooklyn este sábado, informó la policía. Inicialmente no había detenidos. Un vocero policial dijo que los agentes, al responder a una denuncia de ruido de disparos poco antes de las 7 de la mañana, hallaron cuatro hombres muertos en el lugar. Dos hombres y una mujer sufrieron heridas, pero sus vidas no corrían peligro.

*El destructor tifón Hagibis tocó tierra este sábado en costas de Japón cerca de la península de Izu en Shizuoka y ha sido pronosticado como el peor en seis décadas. Previamente, las autoridades de Japón activaron una inusual alerta máxima por lluvias ante el potente tifón Hagibis, que antes de tocar tierra ya había dejado un muerto, varios heridos y graves daños materiales por vientos huracanados.

*La reforma al Poder Judicial se aprobará este mismo año con el fin de acabar con la corrupción a su interior y para ello habrá una reunión la semana entrante entre ministros y legisladores, así lo anunció el coordinador de los senadores de Morena, Ricardo Monreal. Dijo que a él le gustaría una Corte más prudente y reiteró su respeto a la institución y a su presidente, Arturo Zaldivar, a quien le reconoció el derecho de opinar o expresar lo que desee.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador celebró que se actúe contra la corrupción en el Poder Judicial, luego de la suspensión del magistrado Jorge Arturo Camero Campos. "Yo celebro que se actúe en el Poder Judicial para combatir la corrupción. Desde luego, no se puede condenar a nadie sin presentar pruebas, sin llevar a cabo un proceso como lo establece la ley", indicó el mandatario, y resaltó que esto es un hecho inédito.

*El secretario de Seguridad Ciudadana, Omar García Harfuch, no está vinculado a ninguna investigación. Antes de que se nombrara en el actual cargo, fue investigado, informó la jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum.

*El gobernador de Puebla, Luis Miguel Barbosa, respondió “que se queden sentados” a quienes le exigieron una disculpa por haber dicho que fue un castigo divino la muerte de Martha Erika Alosno y su esposo. Hace unos días, Barbosa dijo que Dios castigó a quienes le robaron la elección en 2018, haciendo referencia a la exgobernadora de Puebla, Martha Erika Alonso, y a su esposo, Rafael Moreno Valle, quienes murieron el 24 de diciembre de 2018, tras desplomarse el helicóptero en el que viajaban.

*La Policía de Ecuador dispersó este viernes con gases lacrimógenos una multitudinaria manifestación de indígenas que se aproximaba a la Asamblea Nacional en el marco de las protestas que estallaron hace nueve días, a raíz de la eliminación de los subsidios a los combustibles. Los choques tuvieron lugar a mediodía cuando miles de manifestantes se aproximaron a la colina sobre la que se encuentra el Poder Legislativo, desde varias direcciones y algunos de los manifestantes se subieron a las vallas que resguardan la sede.

*_SEGUNDO RESUMEN DE NOTICIAS MATUTINO_*
*_AL AIRE LIBRE_*
*_IMAGEN INFORMATIVA_*
*_12 DE OCTUBRE DE 2019_*
*Magistrado federal, Jorge Arturo Camero Ocampo está siendo investigado por enriquecimiento ilícito lo que derivó en la suspensión indefinida del funcionario además se tienen registros de bienes y raíces y vehículos con un valor superior a lo que podía pagar.

*El gobernador de Puebla, Miguel Barbosa dijo que no pediría disculpas por cómo se expresó de la muerte de la exgobernadora Martha Erika Alonso y su esposo Rafal Moreno Valle pues asegura que fueron expresiones de cultura popular que todos en algún momento han dicho.
*Un grupo de 2500 personas de origen centroamericano partieron el día de hoy de Tapachula Chiapas al centro del país a casi un año de haber ingresado.
*Dos migrantes muertos y 8 más recatados dejo la volcadura de una lancha en el estado de Chiapas los migrantes venían de Mazatlán y se dirigían hacia los EUA.
*Olga Sánchez Cordero titular de la Secretaria de gobernación declaro que elementos de la guardia nacional sustituirá a elementos de la marina en el estado de Guanajuato. 
*Elementos de la guardia nacional rescataron a una víctima de secuestro y arrestaron a 6 personas armadas a bordo de 2 vehículos en un fraccionamiento de Reynosa, Tamaulipas los detenidos fueron puestos a disposición de la fiscalía del estado 
*El día de ayer, la Unidad de Inteligencia Financiera difundió una copia de la solicitud enviada a la comisión bancaria para ordenar congelar cuentas del ex ministro de la SCJN Eduardo Medina Mora y su familia.
*El tribunal superior de justicia de la Ciudad de México emitió su fallo por el delito de feminicidio agravado a Jorge Luis exnovio de Lesby Rivera, el 16 de octubre se celebrará la audiencia donde se fijará los años en prisión.
*La secretaria de seguridad ciudadana de la Ciudad de México mantiene un operativo por algunas protestas en el centro de la ciudad y por cortes en la calzada Ignacio Zaragoza debido a la carrera panamericana 2019 que llegara hasta el hemiciclo Juárez. 
*La fiscalía del estado de Veracruz confirmó la detención de Bernardo Segura Molina ex subsecretario de finanzas quien enfrenta cargos por presunto ejercicio indebido del servicio público y abuso de autoridad.
*Diputados locales de Veracruz nombraron a José Alfredo Corona Lizárraga como encargado de la fiscalía especializada en combate a la corrupción.

*_SEGUNDO RESUMEN DE NOTICIAS MATUTINO_*
*_AL AIRE LIBRE_*
*_ADN 40 – MAX ESPEJEL_*
*_12 DE OCTUBRE DE 2019_*
*Respecto al caso Lesvy, después de más de dos años de litigios y audiencias ante el tribunal superior de justicia de la Ciudad de México se declaró culpable a Jorge Luis por el delito de feminicidio agravado en contra de su expareja Lesvy Berlín Rivera. 

Un grupo de comerciantes que se encontraban afuera del metro San Cosme atacaron y agredieron a elementos de la policía federal luego de quererlos extorsionar por realizar su trabajo. 
*El presidente Andrés Manuel López Obrador destaco que la fortuna perteneciente a Joaquín el Chapo Guzmán debe regresar a México y asevero que se están realizando desde la Secretaria de relaciones exteriores el proceso para hacerlo posible.
*Por otro lado, respecto a el crédito que otorga Condusef llamado tandas para el bienestar ha llegado a más de 3 mil habitantes en el estado de Puebla, siendo este el sexto estado beneficiado con este crédito, además, celebro que el programa Sembrando Vida ya lleva más de 25 mil hectáreas trabajadas.
*AMLO se opuso a la propuesta del Secretario de Hacienda, Arturo Herrera el cual sugirió aumentar la edad para el retiro, el ejecutivo asevero que mientras este en la presidencia eso no sucederá.
*Algunas de las causas por la que los demócratas no han aprobado el T-MEC es porque parece que la economía en México está sumida en la incertidumbre, además del estancamiento económico, así como el decrecimiento de las inversiones públicas y privadas deriva lógicamente en un cierre internacional.
*El primer ministro de Etiopia, Abiy Ahmed Ali fue galardonado por el Comité Nobel de Noruega con el premio nobel de la paz por poner fin a la violencia con Eritrea.

Primer paso Freno para la guerra comercial entre EUA – China, suspendió su plan para imponer aranceles por 250 millones de dólares por importaciones chinas.

*Nuevamente el presidente Donald Trump enfrenta la amenaza de ser destituido de su cargo debido al Ucrania, además, negó estar vinculado a dos socios de su amigo y abogado Rudolph Giuliani, quienes fueron señalados por presionar a Ucrania con el fin de investigar al rival político de Trump para 2020 quienes y advirtió que no cooperaria con la investigación por considerarla injusta.

RESUMEN DE NOTICIAS VESPERTINO
TV AZTECA CANAL 1
HECHOS SÁBADO CON CAROLINA ROCHA
12 DE OCTUBRE DE 2019

 
*Una embarcación con personas de origen africano se volteó en el agua en las cercanías de Puerto Arista, tras lo ocurrido pescadores de la zona dieron aviso a las autoridades por lo que personal de rescate acudió en su ayuda, al llegar al lugar se logró el rescate de ocho personas, una persona más perdió la vida y dos se reportan como desaparecidas. Las personas rescatadas fueron trasladadas a un hospital para su valoración médica, además serán apoyados con atención jurídica, psicológica y social. Por estos hechos La Fiscalía General del Estado informó que ya inició una carpeta de investigación.

*La mañana de este sábado, partió de Tapachula, Chiapas, una caravana con aproximadamente dos mil migrantes que caminan a pie con rumbo al Norte del país, la mayoría son migrantes africanos. Los africanos que partieron desde las 5 de la mañana, llevan aproximadamente unos 30 kilómetros caminando por la carretera panamericana, se encuentran en las inmediaciones del municipal de Huehuetán.

*Ayer por la mañana se suscitó un fuerte accidente en el cruce ferroviario de la comunidad de La Valla en San Juan del Río, Querétaro, el chofér de un autobús de pasajeros quiso ganarle el paso al tren, al no lograrlo el autobús fue arrollado por el ferrocarril. Al lugar arribaron distintos equipos de auxilio para ayudar con las labores ya que hubo reportes de personas atrapadas entre los escombros, nueve personas perdieron la vida, ocho en el lugar y una más el conductor cuando recibía atención médica en un hospital, ocho personas resultaron lesionadas quienes ya son atendidas de manera urgente.

*Miles de personas han sido desalojadas por seguridad ante un incendio que avanza de manera acelerada a causa de los fuertes vientos en el norte del Valle de San Fernando, Los Ángeles, EU, donde esta tarde ya ha consumido más de tres mil hectáreas y al menos 25 casas.

*Dos hombres murieron, unas 60 personas resultaron heridas y se aconsejó la evauación de más de seis millones por la llegada el sábado de un poderoso tifón a la capital japonesa, trayendo consigo la lluvia y los vientos más fuertes en 60 años. El tifón Hagibis, que significa “velocidad” en el idioma filipino Tagalog, tocó tierra en Honshu, la isla principal de de Japón, el sábado por la noche, desbordando algunas orillas de ríos y amenazaba con inundar Tokio con la marea alta.

*Del 2013 al 2018, el gobierno del estado a través de la pasada administración y del FIDEET dilapidó más de mil millones de pesos en proyectos en su mayoría intrascendentes, por lo que la intención de la actual administración es que este fideicomiso ya no sea la “caja chica” ni el “pasadero” del dinero del Gobierno estatal. Esto lo señaló la Secretaria para el Desarrollo Económico y la Competitividad, Mayra Jacobo, Priego, durante la sesión extraordinaria del comité del Fideicomiso para el Fomento y Desarrollo de Tabasco (FIDEET), en donde se informó además que, de estos mil millones de pesos, se presentaron observaciones en 259 millones 288 mil 151 pesos con 23 centavos, provenientes de más de 50 proyectos que no terminan de solventarse.

*Cámaras empresariales, académicos y expertos participaron en el parlamento abierto para analizar la iniciativa de ley en materia de Defraudación Fiscal en la Cámara de Diputados. Coincidieron en que la reforma es excesiva e incluso aseguraron que podría favorecer actos de corrupción. Señalaron que la ley es anticonstitucional al tratar de clasificar un delito patrimonial dentro de un delito de seguridad nacional, como lo es la delincuencia organizada. Insistieron que de ser aprobada no solo sería desastroso para los contribuyentes cumplidos sino para el país entero.

La mayoría de los integrantes de las comisiones de Hacienda y Justicia de la Cámara Baja reconocieron que lo más prudente es revisar con lupa la iniciativa para evitar injusticias. la diputada del PAN, María del Pilar Ortega, dijo que ella hará eco de lo que se escuchó durante el parlamento a los legisladores y señalaron el revisar la iniciativa con mucho cuidado para que lo que sea aprobado esté dentro del marco constitucional. 

Además, se comprometieron que durante este fin de semana harán grandes cambios al documento. Alfonso Ramírez Cuellar, presidente de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública de la Cámara de Diputados, dijo que el foro fue de gran utilidad, ya que todas las acciones, movimientos y las propuestas que se sugirieron fueron tomadas en cuenta para la redacción final. 

*El presidente de Ecuador, Lenín Moreno, ha decretado este sábado el "estado de queda" y "militarización" en el distrito metropolitano de Quito.

RESUMEN DE NOTICIAS VESPERTINO
GRUPO MILENIO
MILENIO TV – SANdra gonzález

12 DE OCTUBRE DE 2019
*Un juez de control impuso medida cautelar de un año de prisión a Bernardo N, ex subsecretario de Finanzas y Administración de Veracruz, durante el gobierno de Miguel Ángel Yunes. El ex funcionario detenido ayer es acusado de ejercicio indebido del servicio público y abuso de autoridad. Es uno de los cuatro ex funcionarios de la Secretaría de Finanzas y Planeación sobre quiénes había órdenes de aprehensión, tras una denuncia presentada por la Secretaría de Salud estatal. 

*Jorge Luis N fue declarado culpable por el feminicidio agravado de la estudiante Lesvy Berlín Rivera Osorio, quien fue hallada muerta en un teléfono público en Ciudad Universitaria. El jurado analizó la veracidad de tres aspectos para tomar la decisión de que el ex novio de Lesvy fue el culpable del feminicidio. 

*La Fiscalía General del Estado de Chiapas informó que se inició una carpeta de investigación por el naufragio de una pequeña embarcación que transportaba a personas originarias de Camerún, en el lugar denominado Ignacio Allende perteneciente a Puerto Arista, municipio de Tonalá. De acuerdo con la carpeta de investigación, testimonios de pescadores indican que un grupo de personas originarias de Camerún iba en la embarcación que al ladearse todos cayeron al agua. En el lugar perdió la vida una persona del sexo masculino.

*Durante la madrugada, una caravana de cerca de 2 mil migrantes partió de Tapachula, Chiapas, rumbo a Tijuana; harán una parada en la Ciudad de México para exigir una audiencia con el presidente, López Obrador, para que les ayude a salir del limbo legal en que se encuentran. La caravana salió del parque central de Tapachula, lugar en donde se reunieron hombres, mujeres y niños para iniciar esta travesía. Los migrantes, en su mayoría cubanos y haitianos de todas las edades, avanzan rápidamente por la carretera costera. 

*El presidente Andrés Manuel López Obrador anunció el inicio de los programas Sembrando Vida y La Escuela es Nuestra en Sinaloa; donde los gobiernos federal y estatal aportarán 576 millones de pesos cada uno. López Obrador enumeró los programas sociales implementados por su gobierno y destacó el apoyo a los jóvenes, a los que dijo, nunca va a abandonar. 

*El procurador fiscal de la Federación, Carlos Romero Aranda, afirmó que este gobierno va por las cabezas de la evasión tributaria, cuyo saqueo asciende a 2.5 por ciento del Producto Interno Bruto, es decir, casi tres veces el Aeropuerto de Ciudad de México, 10 años de operaciones de la Guardia Nacional y 50 años de servicio de la Secretaría de Economía. 

*La titular de la Secretaría de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, respaldó la postura del presidente de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, Arturo Zaldívar, quien dijo que el ex mandatario Felipe Calderón ejerció presión en los casos de la Guardería ABC y la liberación de Florence Cassez. "Yo compartí con el ministro Zaldívar estos asuntos que él mencionó. Compartí con él la decisión de la Guardería ABC y la propuesta que nos hizo de Florence Cassez. Hasta ahí se los dejo", comentó.

*El abogado Fernando Gómez-Mont negó haber presionado al ministro Arturo Zaldívar, ya que el secretario de Gobernación en la entonces administración de Felipe Calderón sólo fue a presentar sus argumentos a la Suprema Corte de Justicia de la Nación. En entrevista telefónica, el ex funcionario aclaró que fue a presentar sus argumentos en casos como el de la guardería ABC y asuntos del fuero militar.

*Cuatro muertos y tres heridos fue el saldo de un tiroteo en el distrito neoyorquino de Brooklyn, informó la policía. Un vocero policial dijo que los agentes, al responder a una denuncia de ruido de disparos poco antes de las 07:00 horas, hallaron cuatro hombres muertos en el lugar, mientras que dos hombres y una mujer resultaron lesionados. 

*El tifón Hagibis tocó tierra al sureste de Tokio, Japón, ocasionando lluvias y vientos fuertes, que dejaron un muerto y cinco lesionados. En una conferencia, la Agencia Meteorológica de Japón explicó que el Hagibis avanzaba con rumbo norte-noroeste y tenía vientos máximos sostenidos de 162 kilómetros por hora.
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*La Guardia Nacional, dijo vía Twitter con el fin de deslindar responsabilidades y en coordinación con la Secretaría de Seguridad Pública capitalina, personal de asuntos internos de la Policía Federal acompañó el traslado al Ministerio Público a seis integrantes de seguridad regional en proceso de transición a la Guardia Nacional que se vieron involucrados en un incidente con comerciantes en la alcaldía de Cuauhtémoc, este pasado viernes.

*El presidente de México, Andrés Manuel López Obrador, visitó el hospital rural en Sinaloa, y agregó que nueve de 10 adultos mayores están recibiendo su pensión.

*El gobernador de Puebla, Miguel Barbosa, aseguró que no se va a disculpar luego de sus polémicas declaraciones dijo, además, que quien quiera una disculpa se sienta a esperar.

*La Secretaría de Educación Pública designó a la maestra Sandra Elena González Días como nueva directora de la escuela Normal Rural Carmen Cerdán, esto luego de la destitución del anterior titular, Rafael Castillo, a quien alumnos acusaros de no atender las necesidades de la escuela. Por instrucción del gobierno estatal, la nueva directiva deberá dar soluciones a las demandas y también apoyar a todos los estudiantes con respecto a los servicios básicos de éste plantel.

*En Michoacán, fueron liberados los 24 vehículos detenidos, la mañana de ayer, por normalistas de Tiripetio. No es la primera vez que ocurren estas agresiones contra choferes ante la pasividad del gobierno de Silvano Aureoles. Alrededor de 200 estudiantes de la Normal Rural Vasco de Quiroga de Tiripetio comenzaron a retener esta mañana autobuses, camiones y tráileres repartidores en la carretera Morelia-Pátzcuaro.
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*En Ecuador, después de que el presidente Lenin Moreno eliminara los subsidios a los combustibles, transportistas se fueron a huelga y algunos gremios indígenas y sindicales manifestaron su descontento, sin embargo, no se trata de una protesta, se está viviendo en Ecuador un estado de excepción.

*El alcalde de Guadalajara Jalisco Ismael del Toro confirmó que ya tiene identificada a una banda de asaltantes que se dedican a asaltar a feligreses durante las misas.

*La inseguridad en Michoacán va en aumento del 2015 al 2018 se han duplicado los feminicidios, el gobierno de Silvano Aureoles no ha podido contener la inseguridad quien argumento que es una problemática de competencia federal.

*El día viernes 11 de octubre un grupo de comerciantes ataco a 6 policías federales luego de que estos resguardaban un puesto semifijo sin justificación alguna, se requirió el apoyo de al menos 50 policías capitalinos luego de que los comerciantes atacaron y golpearon a los federales.

*El día de ayer celebraron el fallo emitido por el tribunal de justicias de la Ciudad de México en contra de Jorge Luis González -exnovio de Lesvy Rivera- por el delito de feminicidio agravado ocurrido el 3 de mayo del 2017.

*El gobernador de Puebla, Miguel Barbosa dijo que no pediría disculpas por cómo se expresó de la muerte de la exgobernadora Martha Erika Alonso y su esposo Rafal Moreno Valle pues asegura que fueron expresiones de cultura popular que todos en algún momento han dicho.

La jefa de gobierno Claudia Sheinbaum informó que el trolebús elevado costara 4 mil millones de pesos además dijo que la obra comenzara en febrero o marzo podría estar terminada en diciembre del 2020.
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*Mañana, 13 de octubre, se realizará una consulta para conocer el sentir de los ciudadanos sobre la extensión del mandato de dos a cinco años de Jaime Bonilla, quien asumirá el cargo el próximo 1 de noviembre.

*El presidente de México, Andrés Manuel López Obrador afirmó que será el poder judicial federal el que decida si debe o no ampliarse de dos a cinco años el mandato del gobernador electo de Baja California, Jaime Bonilla Valdez. El mandatario Federal celebró que exista un estado de derecho y subrayó que esa responsabilidad le corresponde al máximo Tribunal.

*En el recorrido número 76 por hospitales rurales del IMSS Bienestar en el municipio de El Fuerte, Sinaloa, el presidente de la república, Andrés Manuel López Obrador aseguró que "no es tiempo de campaña" sino de trabajar unidos en bien de la patria.

En cuanto al tema de la inseguridad, López Obrador advirtió que su gobierno protegerá y abrazará a los jóvenes para evitar que las bandas delincuenciales los ingresen a sus filas.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador mandó un mensaje a los integrantes de la Confederación de Cámaras Industriales (Concamin) en el cual afirmó que su gobierno siempre mantendrá una política arancelaria que proteja a las industrias nacionales.

*El IMSS informó que con 145 mil 146 empleos, este es el cuarto mejor incremento reportado en un mes de septiembre desde que se tiene registro, sólo por debajo de 1997 (169 mil 368), 2014 (156 mil 432) y 2016 (160 mil 175). En 2018, la cifra fue de 129 mil 527 empleos, lo que significa un avance del 12.2%.

*Elementos de la Guardia Nacional y de la Policía Federal retienen a integrantes de la caravana migrante en Chiapas que se dirigían a Estados Unidos. Al menos 300 elementos participan en la detención de migrantes en Huehuetán, a 20 kilómetros de Tapachula.

*La secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, indicó que las alertas de género “no han sido lo que nosotros hubiéramos querido”, por lo que se llevará a cabo una revisión de por qué no han dado los resultados esperados. Indicó que en el caso de la Ciudad de México se impugnó la resolución judicial para que se implementara la alerta de género debido a que hubo un exceso en la interpretación de la ley; “no podemos quedarnos con ese precedente”, comentó.

*La jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum Pardo, reconoció a la Procuraduría General de Justica (PGJ) capitalina por el trabajo realizado para esclarecer el caso de la joven Lesvy Rivera Osorio, quien fue asesinada por su novio en mayo de 2017. Además, la jefa de Gobierno felicitó a la Procuraduría de Justicia de la Ciudad de México por lograr cambiar el supuesto de SUICIDIO a feminicidio en el caso de Lesvy.

*Omar García Harfuch, secretario de Seguridad Ciudadana de la Ciudad de México, señaló que habrá cambios en mandos y en la estrategia de cuadrantes que se aplican, ya que el objetivo es bajar los índices delictivos en la capital del país.

*Autoridades policiacas detuvieron a una banda de secuestradores que operaban en bares de la colonia Polanco en la alcaldía Miguel Hidalgo. Datos indican que las dos mujeres y los tres hombres se hacían pasar como conductores de taxi seguro y una vez que el usuario abordaba el vehículo, eran privados de la libertad para posteriormente llevarlos hasta los límites del Estado de México, donde eran liberados.

*Elementos de la Guardia Nacional, Secretaría de Seguridad Pública (SSP) y policías municipales de Veracruz rescataron a 45 migrantes en distintos puntos y detuvieron a ocho presuntos polleros. Durante un operativo por parte de los elementos de la Secretaría de Seguridad Pública, la Guardia Nacional y Policía Municipal, en Minatitlán en la localidad de Cazones, resguardaron a 27 hombres, dos mujeres y un menor originarios de la India, Nepal, Sudáfrica, Guatemala, Honduras y El Salvador. 

*El presidente de Ecuador, Lenín Moreno, impuso este sábado el toque de queda y la militarización de Quito y sus alrededores, a fin de permitir a las fuerzas de seguridad sofocar las protestas de este sábado por el recorte a los subsidios de los combustibles. Manifestantes atacaron las instalaciones de Teleamazonas y del diario El Comercio en medio de los disturbios que estallaron este sábado en Quito.

*El sistema de Naciones Unidas en Ecuador informó este sábado que iniciará un contacto directo con dirigentes indígenas y otros actores para concretar los próximos pasos a fin de evitar la espiral de la violencia que vive el país.
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*El resaltar que en su gobierno la prioridad son los pobres, el presidente Andrés Manuel López Obrador consideró que son masoquistas quienes extrañan las políticas neoliberales y llamó a establecer en México una república amorosa. También pidió hacer a un lado las diferencias político-electorales “porque no estamos en campaña. Ahora estamos gobernando y la patria es primero, tenemos que unirnos todos.

*Esta madrugada, una nueva caravana migrante partió desde Tapachula, Chiapas rumbo a Tijuana, Baja California. Cerca de 3 mil personas, entre ellos hombres, mujeres y niños de todas las edades, en su mayoría de origen cubano o haitiano, partieron desde el parque central de esa ciudad.

Sin embargo, elementos de la Guardia Nacional, de la Policía Federal y del Instituto Nacional de Migración frenaron el avance de caravana migrante que partió esta mañana desde Tapachula, Chiapas. Los uniformados se apostaron sobre la carretera Costera para contender el paso de los ciudadanos de Guatemala, Honduras, El Salvador, Cuba, Haití y África. Al ver a los elementos, el contingente se desvió por un camino de terracería.

*La titular de la Secretaría de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, informó que se enviaron refuerzos de la Comisión Mexicana de Ayuda a Refugiados que estarán al pendiente de la caravana de migrantes que salió en la madrugada de Tapachula.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador dijo que está en huelga de entrevistas luego de que se le preguntara si se reunirá con el gobernador electo de Baja California, Jaime Bonilla, a horas de que se lleve a cabo la consulta para votar si estará en el cargo dos o cinco años. Bajacalifornianos votarán mañana si Jaime Bonilla permanecerá dos o cinco años como gobernador de Baja California ante la intención del Congreso local para determinar el periodo del mandato.

*La dirigencia estatal del PRD en Baja California acusó que los llamados Siervos de la Nación están condicionando programas sociales a cambio de que la ciudadanía vote a favor de la ampliación de mandato de Jaime Bonilla de dos a cinco años. El ex candidato al gobierno de la entidad, Jaime Martínez Veloz, anunció que denunciará penalmente a estos funcionarios de la Secretaría de Bienestar que están usando sus cargos para beneficios políticos. 

*El consejero presidente del INE, Lorenzo Córdova, calificó de ilegal y con preguntas "amañadas" la consulta que se realizará en Baja California convocada por el Congreso local para preguntarle a la población si quiere que el gobernador electo, Jaime Bonilla, se quede en el cargo dos o cinco años. El consejero también cuestionó que en una de las respuestas posibles se hable de contrarreforma lo que, aseguró, induce el sentido del voto y pidió que las respuestas deberían ser ambas neutrales.

*El senador Alejandro Rojas Díaz Durán aseguró que Yeidckol Polevnsky y Bertha Luján no podrán ser electas como consejeras de Morena, por lo que quedan inhabilitadas para postularse a la dirigencia nacional del partido tras una resolución del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación. El aspirante a la presidencia de Morena indicó que el fallo del tribunal es inapelable luego de que diera marcha atrás a la interpretación que la Comisión Nacional de Honestidad y Justicia difundió el 11 de septiembre sobre los artículos 10 y 11 de los Estatutos.

*La jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum, reconoció a la Procuraduría General de Justicia capitalina por el trabajo realizado para esclarecer el caso de la joven Lesvy Rivera Osorio, quien fue asesinada por su novio en mayo de 2017. Ello, luego de que ayer, el Tribunal Superior de Justicia de la Ciudad de México declaró culpable de feminicidio agravado a Jorge Luis González Hernández, quien ahorcó a Lesvy con el cable de una caseta telefónica dentro de Ciudad Universitaria.

*La Secretaría de Salud federal y el gobierno del Estado de México deben implementar con urgencia, una campaña para atender la problemática de piojos y liendres desatada en esa entidad, exigió la secretaria dela Mesa Directiva de la Cámara de Diputados, Mónica Bautista. La legisladora del PRD señaló que el fenómeno se está presentando en escuelas de educación básica. Indicó que la atención a esa problemática, que se presenta en escuelas públicas y privadas, es urgente y no solo se debe emprender acciones sanitarias inmediatas, sino emitir una declaratoria de emergencia.

RESUMEN DE NOTICIAS NOCTURNO
ADN 40
NOTICIAS DE IDA Y VUELTA – JUAN MANUEL JIMÉNEZ
12 DE OCTUBRE 2019
*Hipódromo, Condesa, estas colonias han estado marcadas por una serie de hechos de violencia que hoy han motivado a grupos ciudadanos a unirse para sumar fuerzas, frente a la delincuencia un plan de autoprotección, dice una organización ciudadana de la colonia. Incluso algunos habitantes de la zona no descartan hacer valer el artículo Décimo Constitucional que establece que todo hombre tiene derecho a portar armas para su seguridad y legítima defensa.

*El Zócalo capitalino es la sede de la Feria Internacional del Libro, más de 700 sellos editoriales ofrecen sus publicaciones, además hay actividades como conferencias, talles, mesas de diálogo, tertulias, presentaciones de libros y eventos musicales. Este año la feria le rinde homenaje al historiador y académico, Miguel León Portilla y al cronista de Tepito, Armando Ramírez.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador, se reunió con la comunidad del municipio El Fuerte, en Sinaloa, habló de los programas sociales que ya benefician a los adultos mayores, a los niños con alguna discapacidad y a los estudiantes, aseguró que en municipio se reciben becas de más de siete mil jóvenes.

*El PRD acudió a la Fiscalía General de la República para ratificar la denuncia que su ex candidato, Javier Martínez, interpuso contra Jaime Bonilla por la ampliación de su mandato. En septiembre, el gobernador electo de Baja California, Jaime Bonilla, aseguró que en el estado hubo hundroon por jardín central y con casa llena afirmó que se registró para competir por una gubernatura de cinco años y no de dos.

