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El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: ... de cuatro personas nada más. Parecen que ahí vienen en camino... todos. Viene un compañero, Iván Pérez Negrón, viene en camino. Sí. Es el que nos faltaría para tener la totalidad. Si me autorizan iniciar, en cuanto lleguen ellos. Y, digo, si no, declaramos sin quórum la sesión. Nada más para darle agilidad en la ruta que tenemos abajo también, ¿no? ¿Les parece correcto?

Falta un diputado para tener quórum, vine Iván Pérez Negrón en camino. Está por subir. Y Carol también, Altamirano. Entonces, si les parece que iniciemos y que se integren y le damos quórum. Si no hubiera, pues declaramos que no hubo quórum. ¿Sí? Para dar inicio.

El diputado
: Cinco minutos.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Okey. Entonces, solicitamos a la Secretaría dar cuenta del resultado previo de la asistencia a esta reunión.

El secretario diputado
: Se informa a la Presidencia que hay un registro previo de firmas de 17, incluyendo al compañero Iván, que viene en camino, y también viene en camino el compañero Carol y el compañero Humberto. Por lo tanto, hay quórum.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Abrimos entonces la reunión. Solicito a la Secretaría entonces dar lectura y poner a discusión el orden del día. Abrimos un receso y subimos inmediatamente. ¿Les parece?
El diputado
: Muy bien.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muy bien.

El diputado
: Y, bueno, aquí ya viene nuestro compañero.

(Receso)

El secretario diputado
: Nos quedamos.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Por instrucciones.
El secretario diputado
: Por instrucciones de la Presidencia, a dar el orden del día. 

Orden del día

1. Registro de asistencia y declaración de quórum,

2.  Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día,

3. Integración de subcomisiones,

4. Asuntos generales,

5. Clausura.

Está a discusión el orden del día. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica, se pregunta si se aprueba. Los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa (votación). Mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muy bien. Se aprueba. Dando continuidad y agotados los dos primeros puntos, registro de asistencia y lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día, el tercer punto del orden del día tiene que ver sobre la integración de las subcomisiones.

Con fundamento en lo establecido en los artículos 74, fracción II y VI, último párrafo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 39, numeral 1; y 40, numeral 4, de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos; 149, numeral 2, fracción III; y 152 del Reglamento de la Cámara de Diputados del honorable Congreso de la Unión, la Junta Directiva de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación de la LXIV Legislatura pone a consideración del pleno de esta comisión la propuesta de integración y coordinación de las siguientes subcomisiones para su discusión y, en su caso, aprobación.

Explico de manera breve la mecánica para la conformación de estas subcomisiones. Perdón, eh. Tenemos, como parte de las subcomisiones que ya estaban integradas de la legislatura anterior y como sugerencia propia emanada de la Junta Directiva, un número de subcomisiones, de las cuales ponemos a su consideración ocho y abrimos a los demás compañeros a quien quiera hacer alguna propuesta para la integración de una adicional u otras, las que sean necesarias, esta parte está abierta, para darle formalidad en esta sesión.
Lo que vamos a hacer en esta mecánica entonces es: voy a nombrar algunas de las subcomisiones y hay algunas propuestas de coordinación de las mismas, a lo que les pediría que a cada una de ellas pudiéramos darle tanto el aval de su creación como la de la coordinación. Y, asimismo, solicitar a todos los integrantes de esta comisión que se pudieran adherir a las que cada quien tenga a bien integrarse. Iniciaría por nombrarlas.

Hay una subcomisión que tiene que ver con, desde la redacción, pulido y detallado, el nuevo Reglamento de la Unidad de Control y Evaluación de la UEC. Hay otra que tiene que ver con el presupuesto y la cuenta pública para el seguimiento al dictamen de la Cuenta Pública 2016. Acordemos que esta Cuenta Pública se rechazó y necesitamos integrar una subcomisión para que dé seguimiento en este caso.

La tercera subcomisión tiene que ver con la reestructura de la UEC y su funcionalidad en el proceso que nos ha marcado a todos a nivel nacional, y que tiene que ver con una reestructuración de todos los órganos y las instituciones que existen. La número cuatro es un proceso de designación del titular de la UEC, que sabemos que está acéfala y que entraremos en breve a la designación del mismo.

La quinta es el seguimiento de la obra de la nueva sede de la Auditoría Superior de la Federación, esta en continuación a una que ya existía y que tiene como finalidad también cerrar ese capítulo. La sexta es una subcomisión que nos mantenga a todos los integrantes de esta comisión de una manera coordinada, la vinculación con esta Unidad de Evaluación y Control, que nos permita tener a cada uno de los diputados que integraos la comisión todos los insumos que se necesiten para los temas que a nosotros nos competen dentro de la misma comisión.
La séptima subcomisión tiene que ver con participaciones federales y deuda pública. La octava subcomisión es una de vinculación con transparencia. Y hay una subcomisión, a sugerencia y la propone la diputada Aleida Alavez Ruiz, que tiene que ver sobre crear y realizar un diagnóstico sobre las condiciones jurídicas de las auditorías superiores de las entidades federativas y, en virtud de ello, bueno, pues valorar la posibilidad de que haya que entrar a la materia de la elaboración de la Ley General de Fiscalización.

Entonces, esas serían como las nueve propuestas. Cabe hacer mención que, de acuerdo con lo establecido en el artículo 152, numeral 2, fracción I, del Reglamento de la Cámara de Diputados del honorable Congreso de la Unión, las subcomisiones deberán integrarse cuando menos con 3 integrantes.

Asimismo, con lo dispuesto en el numeral 4 del artículo antes mencionado, los coordinadores de las subcomisiones deberán ser designados por mayoría simple en reunión de la comisión. Por lo anterior, y para estar en condiciones de cumplir con las formalidades y requerimientos legales en la materia, convocamos a esta segunda reunión ordinaria y ponemos a discusión la integración y coordinación de estas subcomisiones. Se propone al pleno que la discusión la realicemos en el mismo orden en el que se encuentra señalado en el documento que se les compartió.

La diputada
: Diputado, ¿me permite?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, perdón.

La diputada
: Perdón. ¿Cómo se llama la subcomisión? Gracias. Solamente el nombre de la subcomisión que propone la diputada Aleida. Gracias.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: La subcomisión sería, diríamos, para, podría quedar, si me permite. Bueno, ¿le podría ceder el uso de la voz a la diputada? Si nos puede hacer la propuesta, que ella nos haga la propuesta del nombre. ...
(Sigue turno 2)
... que ella nos haga la propuesta de nombre.

La diputada
: Para honda en la propuesta sobre una subcomisión más, en la que la pretensión es hacer un diagnóstico sobre las condiciones jurídicas de cada auditoria en cada entidad de la República y de eso emanar la posibilidad, porque tampoco es ya una propuesta como tal de una Ley General de Fiscalización, conforme veamos qué criterios están siguiendo, que tan posible es hacer esta homologación, hacer y proponer de ahí de ese diagnóstico una ley general. 

Esto es la pretensión, entonces no tiene nombre como tal, pero podría ser diagnóstico de las auditorías superiores de las entidades federativas, ¿no? Porque de hecho ese sería la tarea, la conclusión es la posibilidad de una ley general, pero no quiero ponerlo como una conclusión definitiva, será a partir del diagnóstico, cómo se valore si se hace o no está ley. Entonces es la idea de la subcomisión.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Bien. Entiendo que son dos momentos lo que pretende hacer esta subcomisión. Realizar el diagnóstico, yo diría evaluar el estado de la cuestión en la que se encuentran las auditorías a nivel federal y posteriormente pasar al asunto de la reglamentación. Okey. 
Entonces, si le parece bien, digo para términos de economía, que sea una comisión de evaluación de las auditorias en las entidades federales, federativas. ¿Le parece que caminemos con ese nombre? En esencia serían esas dos funciones las que buscaría esta comisión ¿no?, ya que quede registrado así, pero en términos del nombre, de una evaluación de las auditorias, de las entidades federativas. 

Sí, les parece bien. 

Evaluación jurídica. 

El diputado
: De las...

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Para presentar...
El diputado
: ... auditorias superiores.        

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Bien. Adelante, estaba el diputado, bueno, no sé cualquiera de los dos. 
El diputado
: Gracias presidente. Perdón, ¿ya se agotó verdad, ese tema?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, adelante. 

El diputado
: Propongo... okey... ¿antes?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Bueno, si quiere para antes...

El diputado
: Muy, muy rápido. Me gustaría, creo que es una excelente idea, me gustaría formar parte de la comisión. Solo no sé si la diputada esté de acuerdo en que no solo sea para entidades federativas, sino también municipios, porque hemos encontrado que unos municipios tienen montos muy grandes desde hace mucho tiempo o quizá otra. Pero, no sé, para poder ampliar la...

Pero como la diputada desee y si queda como está de cualquier manera me gustaría ser parte de la comisión. Muchas gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Podría quedar en lo mismo, ¿no?, sí, porque al final el camino es la auditoría de los estados tiene la competencia en ambos niveles, para no separar. Diputada, le parece que quede así, federativas sí, municipios. 

El diputado
: Se integra.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Integraríamos esa propuesta, ¿no? ahorita pasamos a la integración de las comisiones, nada más. Sí perdón.

La diputada
: (Inaudible)

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: No, no. Pero en los estados...

El diputado
: ... las auditorias superiores de los estados...

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo:... Ah, así lo dejamos. Para no...

El diputado
: Es que no hay en los municipios. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, a lo que se refería aquí que la revisión los municipios es de competencia para...

La diputada
: (Inaudible)

El diputado
: Ésa sí daba...

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Ésa podría ser otra. Ahí sí. Pero no sé si...

La diputada
: ... le digo eso, cómo presiona cuál es su...

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Aja.

La diputada
: ... es que entiendo la preocupación, es cómo se hacen las auditorías en los municipios, pero eso lo hacen las auditorías de cada entidad federativa no hay auditorías municipales. 

Entonces, lo que tendría esta subcomisión es que analizar el marco jurídico de estas auditorías estatales, cómo van, cómo están o no avanzando en términos o no después de la tarea que tienen de este marco normativo y nosotros que tanto podemos propiciar a partir de ese diagnóstico una Ley General de Fiscalización. 

Entonces, sí se incluiría el tema, pero el hombre tendría que quedar así diagnostico o evaluación de las auditorias superiores de las entidades federativas.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, por eso me refería yo a que lo dejáramos así y ahí caben.

La diputada
: O ahí lo abordamos.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo:... los dos. Perdón, la diputada Marcela, quería hacer uso de la... Ah, perdón, estaba el diputado antes. 

El diputado
: Sí, antes estaba.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Perdón.

El diputado
: La pregunta presidente es si estas propuestas que aparecen en el documento han sido consensadas en la Mesa Directiva.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí.

El diputado
: Perfecto.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, de hecho por eso mencionaba que derivado de la reunión de Junta Directiva, y en consecuencia de las subcomisiones anteriores en la anterior legislativa, había algunas que quedaron sino cerrar, por eso habrá algunas que aparecerán nuevamente para dar un proceso de cierre y otras que son a propuesta de nueva creación. 

Pero, además, la Junta Directiva deja abierta la posibilidad para que si en esta comisión y en este momento haya alguna propuesta se sugiera alguna otra. 

El diputado
: Perdón, la diputada.

La diputada
: Gracias, nada más un comentario respecto a las auditorías que bien dice la compañera diputada a los municipios no sé les audita solo que sean los fondos federales, cuando tenga recursos federales y forman parte, también, esos resultados de las auditorias que realiza la Auditoría Superior de la Federación  forman parte de la cuenta pública y ya existe la ley de fiscalización que fue emitida en abril de 2016. O sea que ya existe una Ley de Fiscalización. 

Es la nueva ley de la cual no existe reglamento que habíamos comentado. Entonces creo que esa comisión pudiéramos también con la primera que habla de la cuenta Pública, trabajar en coordinación. Gracias. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, por eso mencionábamos que eran dos momentos. Lo que entiendo es que podemos hacer una evaluación jurídica al poste y hay necesidad de entrar a reglamentación pues entraremos. 

Por eso el nombre era nada más dejarlo como evaluación, para no meternos en este tipo de duplicidad de subcomisiones, digamos, por así decirlo. Bueno. Si les parece bien, entonces, quedaría así: La novena subcomisión a reserva que hubiera alguna otra propuesta a parte de los diputados.

Si les parece bien, entonces, para darle procesal al asunto votamos las subcomisiones y en segunda pasamos a la coordinación de integración. Entonces lo que estén a favor de la creación, sírvanse levantar la mano (votación). Aprobado.

Ahora bien, está derivado también de la Junta Directiva hay algunas propuestas de coordinación voy a darle lectura. Quedaría de la siguiente manera:

Para el reglamento de la Unidad de Control y Evaluación está a propuesta la diputada Inés Parra Juárez, nuestra compañera, está acá de este lado y voy a pasar para quienes tenemos que votar las coordinaciones primero.

Hay ya algunas propuestas de integración en las mismas ya le daríamos formalidad a la integración. Para el presupuesto y cuenta pública para seguimiento del dictamen de la Cuenta Pública 2016, la propuesta es nuestra compañera diputada Marcela Velazco, sí está mal, digo ahí...

El diputado
: No, ibas aquí. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, ya queda Inés Parra. Sí adelante, perdón...

(Sigue turno 3)
… Sí adelante, perdón...
El diputado
: Los integrantes que aparecen en seguida…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí. Está la redacción, son integrantes, pero vamos a votar las coordinaciones, ahorita; y si en alguna subcomisión hubiera alguna sugerencia y cabe la posibilidad de que quieran coordinarla dos o tres, también lo ponemos a su consideración.

El diputado
: No es el caso de ésta.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: No, no, no. Los compañeros…

El diputado
: … ¿que haya habido una coordinación colectiva?
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: No. Ellos pidieron integrarse a las mismas, por eso, por economía procesal estoy separando los momentos.

El diputado
: Ah, okey.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Votemos por la coordinación. Si hubiera alguna en la que alguien desearía integrarse a la coordinación, aquí lo votamos también, eh.

El diputado
: Gracias. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Bueno. Entonces, la segunda habíamos dicho la compañera Marcela Velasco; la tercera, que es la Reestructura de la UEC y su funcionalidad, su servidor, Mario Alberto Rodríguez; la cuarta, tiene que ver con el Proceso de asignación del titular de la UEC. Está el compañero Marco Antonio Andrade Zavala; el Seguimiento de la obra de la nueva sede de la Auditoría Superior de la Federación, la compañera Ruth Salinas; la vinculación con la UEC, ahí tenemos dos propuestas, ahí sí, en el caso diputado, ahí sí hay dos propuestas de coordinación, Lidia García, y Ricardo García Escalante; en la séptima, Participaciones federales y deuda pública, el diputado Daniel Gutiérrez Gutiérrez; en la octava, es de Vinculación con Transparencia, está el diputado Iván Arturo Pérez Negrón, y haríamos la propuesta para que la diputada Aleida Alavez, que es quien propone la novena comisión, sea la que coordine la misma.

Entonces, ésa sería la propuesta de coordinación de las nueve subcomisiones. Si alguno tiene algún comentario, éste es el momento procesal propicio para hacerlo. El diputado Daniel Gutiérrez. Adelante, diputado.

El diputado Daniel Gutiérrez Gutiérrez: Gracias, presidente. Compañeras y compañeros, muy buenas tardes.

Primero, pues ya están las propuestas, en el tema de Vinculación con la UEC, yo recuerdo que la pidió la diputada Lidia, según hasta yo lo que tengo en la reunión que tuvimos en la Junta Directiva, no sé si hay la intención del otro diputado, de integrar… si están los dos, pues adelante. Y ya nada más, en el caso mío, a final de cuentas fue la que yo pedí, y ya está dada, entonces, no tenemos inconveniente. Gracias.

 El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muy bien, diputado. 

El diputado
: (Fuera de micrófono, apenas audible)… Entonces, donde hay dos, queda…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, para la subcomisión donde van dos coordinadores, no tienen ningún inconveniente los dos compañeros, por eso se mencionó que en ésa sí van a coordinarla ambos, y las demás quedarían como se mencionaron.

Entonces, si tienen a bien, votamos la coordinación de cada una de las mismas… ah, perdón…

La diputada
: ¿Me podrías repetir nuevamente, las propuestas de las subcomisiones, en cuanto a las coordinaciones, por favor?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Okey. Voy a repetir, ya votamos las subcomisiones, ésas ya quedaron autorizadas, y voy a anunciar la propuesta de coordinación de las mismas.

Para la Subcomisión del nuevo Reglamento de la Unidad de Control y Evaluación, la coordinará la diputada Inés Parra Juárez; ésa es la propuesta, aquí está Inés; para la de Presupuesto y Cuenta Pública, para el seguimiento del dictamen de la Cuenta Pública 2016, la diputada Marcela Velasco, sí… si podemos levantar la mano, para ayudar un poco.

Para la Reestructuración de la UEC y su funcionalidad, el diputado Mario Alberto Rodríguez, su servidor; para el Proceso de designación del titular de la UEC, el diputado Marco Antonio Andrade Zavala; para el Seguimiento de la obra de la nueva sede de la Auditoría Superior de la Federación, la diputada Ruth Salinas –no está presente–, para la de Vinculación con la UEC, la diputada Lidia García Anaya y el diputado Ricardo García Escalante.

Para la séptima subcomisión, que tiene que ver con participaciones federales  y deuda pública, el diputado Daniel Gutiérrez Gutiérrez, y para la octava, de Vinculación con transparencia, el diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz, y la novena, la diputada Aleida Alavez Ruiz, que es la de Evaluación… Alavez, sí…

El diputado
: …Alavez…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí está aquí… Alavez, perdón diputada. Adelante, diputada. Esto es lo que tenemos hasta ahorita.

La diputada
: (Inicio de participación fuera de micrófono)… nos entregaron está coordinando en la de Participaciones federales y deuda pública, ¿la diputada Ruth Salinas Reyes?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí. 

La diputada
: ¿Al igual que en la de Seguimiento de la obra de la nueve sede?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Había un error, sí.

La diputada
: Ah, pero ya se quedó…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: (Simultáneamente)…

La diputada
: …ya se… 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Daniel Gutiérrez.

La diputada
: Ah, okey. Muchas gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: ¿Algún otro comentario que quieran hacer? Entonces, si me… perdón…

La diputada Josefina Salazar Báez: Presidente, yo sí pediría que me tomaran en cuenta dentro de la coordinación…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Ajá…

La diputada Josefina Salazar Báez: …para lo que son las participaciones federales y deuda pública.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Ahí entonces, preguntaríamos. El compañero Daniel Gutiérrez, y la compañera Josefina pudieran realizar la coordinación; le pregunto al compañero Daniel, si tuviera algún inconveniente, ¿no? De no ser así, entonces…

El diputado
: Igual la votamos.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Ya entonces, ¿quedarían así? La única incorporación quedaría de manera adicional, a lo que ya mencioné, sería que la compañera Josefina se incorpora a la coordinación de Participaciones federales, y deuda pública, ¿sí? ¿Sí estamos?

El diputado
: (Totalmente fuera de micrófono)…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, ya dijo que sí. 

Okey, entonces, someto a votación la coordinación de las nueve subcomisiones aquí propuestas. Los que estén a favor, sírvanse levantar su mano, por favor (votación). Aprobado por mayoría evidente.

Ahora entonces, lo que sugeriríamos es pedirle a cada uno de ustedes, si manifiestan su intención. Y aquí ahora sí, muchos de los nombres… toda subcomisión, para darle formalidad, y cerrar el proceso ahorita de la conformación, cuando menos tienen que tener tres integrantes, si no, aunque hayamos votado la aparición de la subcomisión, quedaría sin efecto, porque necesita estar y tener tres integrantes, cuando menos.

Entonces, voy a ir por orden, como las mencionamos, y ahí vamos manifestando nuestro interés.

Para el nuevo Reglamento de la Unidad de Control y Evaluación, decíamos la diputada Inés Parra Juárez encabezaría. Ahí tenemos a la diputada Aleida, como parte integrante de esa subcomisión, necesitamos cuando menos, uno más, para darle validez a la subcomisión, entonces, pediríamos si alguien quisiera integrarse a esta subcomisión, éste es el momento procesal. 

Pueden estar en varias subcomisiones, eso no nos limita que nos tengamos que salir de otra. ¿No? A ver, yo me voy a proponer, para salvar, para integrarme…

La diputada
: (Inaudible)…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, pero en esta comisión tenemos que darle la formalidad, sí. Diputada Inés, entonces, yo quedaría integrado con ustedes, y ya cubriríamos el requisito de tres integrantes, para que tenga validez tu subcomisión. 

Señor secretario, le pido me ayude auxiliándome con el nombre de las siguientes.

El secretario diputado
: En la de Presupuesto, la Subcomisión de Presupuesto y Cuenta Pública para el seguimiento al dictamen de la Cuenta Pública 2016, se encuentran integrados la diputada Marcela Gutiérrez Velasco, el diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz, la diputada Inés Parra Juárez, la diputada Josefina Salazar Báez, diputada María Teresa Marú Mejía, diputado José Ricardo del Sol Estrada. ¿Alguien más se quiere?

(Comentarios fuera de micrófono)…

El secretario diputado
: ¿Alguien más?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Pues ésa ya tiene suficiencia, ¿alguien más? ¿No? Pasamos a la tercera subcomisión, que es la Reestructuración de la UEC y su funcionalidad. Ahí yo tengo la coordinación, no tengo integrantes…

(Sigue turno 4) 
… Yo tengo una coordinación, no tengo integrantes; si alguien quiere sumarse a la mía. Okey. El diputado Daniel Gutiérrez y el diputado Marín López. Bueno, ya tenemos suficiencia. Si alguien más se quiere integrar éste es el momento. Digo, tampoco va a quedar cerrado. Sobre la marcha… Ahorita es darle la formalidad.

La cuarta subcomisión. El proceso de designación del titular de la UEC. Aquí me mencionaban algunos… Perdón, adelante, diputado Cárol.

El diputado Cárol Antonio Altamirano: Quiero estar dentro de la… Perdón…

El diputado
: … De la Subcomisión de Proceso de Asignación del Titular de la UEC.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muy bien. Okey. Tenemos… Marco Antonio Andrade Zavala, el diputado Cárol Antonio Altamirano, el diputado Ricardo García Escalante y el diputado Daniel Gutiérrez para el proceso de designación del titular de la UEC. Y yo me integro a esa subcomisión también. Me dicen que el diputado Iván Pérez Negrón también manifiesta su interés por estar en esa subcomisión. Lo anotamos por favor.

El diputado
: Okey. Antes de eso me gustaría incorporarme a la de Reestructura de la UEC.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Okey. Muy bien. La de Seguimiento de la obra de la nueva sede de la Auditoría Superior de la Federación, la diputada Ruth Salinas Reyes es quien coordina esta subcomisión. Quién nos apoya para la integración… Digo, aquí la palabra es correcta, quién nos apoya para la integración de la misma. Marín López. Me voy a integrar a esta para no… Ah, bueno, es que hay que darle vida orgánica… Mario Alberto Rodríguez, es para salvar ahí el asunto. Muy bien… diputada Inés Parra.

Okey. Nos queda la sexta, que es la vinculación con la UEC. Ahí la encabezan Lidia García Anaya y Ricardo García Escalante. Quién se quiere integrar. Muy bien. ¿Alguien más? Marco Antonio Andrade. ¿Alguien más me dijo? ¿No, verdad? Okey.

La siete, Participaciones Federales y Deuda Pública la coordina Daniel Gutiérrez Gutiérrez y la diputada Josefina Salazar Báez. Y ahí tenemos ya a Ruth Salinas Reyes, a Marco Antonio Andrade Zavala, Iván Arturo Rodríguez Rivera, Eulalio Juan Ruiz Fararoni y la diputada Inés Parra. ¿Alguien más que quiera integrarse a ésa? A ver. Anote a Pável. La diputada Nayeli… Gloria… Arturo Hernández… Cárol y Humberto, ¿verdad? Muy bien. A ver, nada más para no dejar a nadie fuera. Sería Daniel Gutiérrez Gutiérrez y Josefina Salazar, coordinación; Ruth Salinas Reyes, Marco Antonio Andrade Zavala, Iván Arturo Rodríguez, Eulalio Juan Ríos Fararoni, Inés Parra, el diputado Pável, que se integró ahorita, Arturo Hernández, Cárol, Pérez Negrón, Nayeli, Gloria y Humberto. Serían… ¿No sé si me falto alguien ahorita? Okey. 

Octava subcomisión, Vinculación con Transparencia. La coordina el diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz. Y pongo a su consideración la integración de los compañeros en las mismas. Martín López. Miroslava Carrillo. Me voy a incorporar en ésta también. Muy bien.

La novena, que sería la de la Evaluación, que encabeza la diputada… Norma. Okey. ¿Me dan los nombres? Okey. Entonces ya quedaría la integración así...

Todas tienen suficiencia de integrantes. Por tanto, las declaramos procedentes. Y ya votadas así, digamos, coordinadas. Vamos a mandar entonces a cada uno de ustedes los acuerdos, para poderlos firmar y cerrar ya este espacio.

Éste sería el punto del orden del orden del día. Si hubiera algún asunto adicional, bueno, pues es el momento procesal para hacerlo. Sí, la diputada Inés.

La diputada Inés Parra Juárez: Compañeros, muy buenas tardes. Con anterioridad, en las sesiones anteriores he entregado por escrito a las diferentes instancias, como la Auditoría Superior de la Federación, así la UEC, donde presenté cuatro escritos sobre preguntas parlamentarias. De las cuales no he recibido respuestas. Entonces yo pido que en esta comisión se le dé seguimiento. Gracias.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Con gusto, diputada. Revisamos y nos ponemos en coordinación con la gente de la UEC, que aquí nos está escuchando. Ya platicaremos. Sí. Lo haremos llegar a la brevedad.

Si no hubiera otro punto del orden del día, damos por clausurada la sesión el día 21 de diciembre a las 15:28 horas. Muchas gracias a todos. Y que pasen una feliz Navidad. Hay que ser optimistas.
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