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El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Pediría a esta secretaría dar cuenta del registro previo de asistencia a esta reunión y verificar si tenemos quórum. Por favor, secretario.
El secretario
: Buenas tardes a todos. Bienvenidos. Se informa a la presidencia que hay un registro previo de firmas, de 17 diputadas y diputados, por lo tanto, hay quórum.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, secretario. Solicito a la secretaría dar lectura y poner a discusión el orden del día.

El secretario
: Por instrucciones de la presidencia, doy lectura al orden del día.

1.Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, y en su caso, aprobación del orden del día.

3. Lectura y discusión, y en su caso, aprobación del acta de la tercera reunión ordinaria.

4. Discutir, y en su caso, aprobar el acuerdo CUVASF/LXIV/0102019, mediante el cual se aprueba el proceso de las entrevistas para la designación del titular de la Unidad de Evaluación y Control de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. 
5. Discutir y, en su caso, aprobar el acuerdo CUVASF7LXIV70112019, mediante el cual se instruye la cancelación de la reunión de trabajo con la Auditoría Superior de la Federación para entregar el documento de conclusiones, observaciones y recomendaciones para la Auditoría Superior de la Federación en el marco del análisis de los informes relativos a la fiscalización superior de la cuenta pública 2017.

Y 6, asuntos generales.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Ponemos a su consideración el orden del día. Si alguien tuviera algún comentario, puede hacer uso de la voz. Adelante, secretario.
El secretario
: En el punto número 5, presidente, quisiera que pudiéramos modificar en cuanto a que el auditor superior de la Federación venga a rendir sus informes.

Entonces, aquí, en el punto número 5 pediría que en vez de que diga cancelación diga que se reagendar las reuniones de trabajo. En este punto, en el número 5 y que se reprograme. Ese sería en el número 5, y aparte, me gustaría incorporar en este momento dos puntos adicionales.

Un punto adicional sería discutir y aprobar el dictamen, con objeto de proponer al pleno de la Cámara de Diputados la terna para designar al titular de la Unidad de Evaluación y Control de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. 

Y un punto número 4, adicional, bueno, un punto adicional sería discutir, y en su caso, aprobar la propuesta del acuerdo de la convocatoria pública a los profesionistas interesados en ocupar diversas plazas de mando en la Unidad de Evaluación y Control de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación de la H. Cámara de Diputados.

Para precisar, en el punto número 3, conforme al calendario que tenemos para la designación del titular de la Unidad de Evaluación y Control, nos pide, tenemos hasta el día martes 16 de abril para emitir el dictamen. Entonces, como en esas fechas ya estaríamos en proceso de que no vendríamos a la Cámara, entonces la idea es que tengamos un punto donde podamos ya tener, y que en un momento dado eso se pueda discutir, posiblemente, los dos puntos que estoy adicionando, en sesiones próximas. Y pedir también, en este momento, que se declare en sesión permanente, porque tenemos el proceso del titular de la UEC y la propuesta del acuerdo de la emisión de la convocatoria para los mandos medios. Esa sería la propuesta. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Diputada Tatiana, por favor.
La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: Diputado presidente, nomás hacer una solicitud y no sé si sería el momento apropiado o no, pero que pudiésemos considerar, dado las amenazas de la CNTE, de que pudiésemos considerar desde ahorita plantear una serie alterna para las entrevistas. Es decir, estamos listos para, en caso de y no andar luego batallando dónde nos veremos o no e irlo planeando desde ahorita para que no se vaya a detener ninguno de los procesos por la importancia de los mismos.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Una de las cosas que plantea el secretario, Marco, tiene que ver precisamente con dejar abierta la posibilidad de dejarla en permanente, porque no sabemos si vayan a estar las instalaciones ocupadas o no ocupadas y no meternos en el problema de mandar a Gaceta, publicar, convocar. Es lo que tiene sentido. No tiene qué ver con que cubramos el punto planteado, sería el número 6 y el número 7.
Entonces, dejar abierta la sesión para convocar, y sí, anexaríamos, incluso, que esta comisión pudiera gestionar para poder tener verificativo de una sede alterna, que por supuesto, la reservaríamos. Entonces, se acepta.

Si es de aceptarse entonces esta modificación al orden del día, les pediría a todos… Perdón, hay otra observación.

El
: Ah, bueno, pero serían los dos puntos que estoy adicionando ¿quedarían no?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, sería el punto 6 y 7 con la propuesta que nos das, que luego correríamos para que todos tengan cómo quedaría el orden del día, adicionando también la propuesta de ir gestionando la sede alterna. Sí, adelante, diputado.
El diputado
: Muchas gracias. Buena tarde a todos ustedes. La pregunta, presidente o secretario, ¿hay una propuesta para emitir la convocatoria para mandos medios?

Yo tengo entendido que se envió a la jurídica, no sé cómo va. Porque no podemos, si la vez pasada lo que no se emitía porque no hay titular, hoy tampoco lo hay todavía. Yo pediría que eso se posponga, que terminando el procedimiento, terminado, entonces que se emita la convocatoria.

El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Un poco para aclarar, si gusta, secretario, la idea y la propuesta que entiendo no tiene qué ver con que este punto siete ya realmente se lleve a efecto. Sino dejar abierta la posibilidad, si tenemos el nombramiento del titular y que en una de las discusiones que hemos tenido para que quien emita la convocatoria sea el propio titular de la UEC, si cumplimos en tiempo y forma, porque esta todavía está que podamos designarlo, en tiempo y forma, al titular, dejemos abierta la posibilidad para que este mismo emita una convocatoria que ya está preparada para que la lance para los mandos medios. Habría que valorarlo, pero la dejamos abierta.
Si ustedes tienen a bien esperarnos y reunirnos, también la podemos bajar, no hay ningún problema. Pero es en ese sentido la propuesta del secretario. Adelante, Marco.

El
: Sí, presidente, para precisar. Ya había, con antelación, unas propuestas de convocatoria de mandos medios que en la antepasada sesión ordinaria que tuvimos se canceló. Entonces, sometí a consideración anteriormente una propuesta de convocatoria en el cual, diferente a la anterior.

El día de hoy, precisamente, aunque tiene unas pequeñas observaciones, el Jurídico me hizo llegar ya observaciones…
(Sigue turno 2)
… observaciones, el Jurídico me hizo llegar ya observaciones a la propuesta de convocatoria que ya se hizo, una propuesta anterior que ya la revisamos en la Junta Directiva, pero como tiene unas observaciones, las vamos a subsanar, pero precisamente, la idea es que hasta el momento, y para permitir que el proceso que tenemos del titular no se contraponga al que tenemos, se deja abierto para cuando ya lo tengamos. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: En ese sentido es la propuesta, eh. Tenemos la propuesta de la convocatoria que ya está revisada, con las observaciones del Jurídico, y tenemos también, la precisión del Jurídico, que si ya en ese tiempo tenemos el titular, sea el titular quien pueda hacer el movimiento.

No es definitivo, salvo que nosotros determinemos en tiempo y forma. Lo único que queremos cuidar es que tengamos abierta la comisión, nada más es eso, eh, no que queramos hacerlo en ese sentido, eh. La diputada Inés, y el diputado Pavel.

La diputada Inés Parra Juárez: Sí, compañero presidente. Nada más pido que se respete el orden del día, porque se había mencionado el punto cinco, y posteriormente, al punto cuatro; entonces, como vaya, para que entremos a debate, a discusión, por favor.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: De acuerdo.

La diputada Inés Parra Juárez: Gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Si tienen a bien entonces…

La diputada
: (Fuera de micrófono)… No, falta…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Ah perdón, perdón… 

El diputado
: Sí. De hecho, es en el sentido de que si hay una propuesta de modificación, se incluya, la discutimos en el momento en que se tenga que discutir, y ya tomamos la decisión.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: De acuerdo.

El diputado
: Digo, para avanzar.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se acepta la propuesta. Entonces, ¿aceptamos la modificación del orden del día? La votamos, y entramos a la discusión de cada uno de los puntos, ¿no? ¿Les parece bien?

La diputada
: (Fuera de micrófono)… El diputado quiere hablar…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: A ver, diputado.

El diputado
: Gracias, presidente.

Parte de las razones por las cuales se está proponiendo cancelar o reagendar la comparecencia del auditor, ya la explicó nuestro amigo secretario, sin embargo, yo quisiera que no se postergara tanto esta comparecencia, que no omitiéramos ninguna de las acciones y actividades que nos hemos dado, en el plan de trabajo.

Si alguna comisión tiene que estar sesionando continuamente es ésta precisamente, que tiene como función vigilar a través de la Auditoría el ejercicio de los recursos, que por lo que sabemos, no han sido muy transparentes, y es mucha la responsabilidad nuestra, de rendir cuentas a la sociedad. Entonces, ojalá a la brevedad posible pudiéramos inclusive, salir de esta reunión, ya con una fecha establecida. Gracias. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí. De ahí la urgencia de los mandos medios, habíamos retrasado, porque no tenemos en la UEC, hay un periodo excepcional pues, que tenemos; se retiraron la gran mayoría de los titulares, los encargados de las diferentes áreas, y técnicamente la UEC está vacía, para realizar estas observaciones.

Por eso, entre las propuestas que teníamos de reagendar, es precisamente, porque no existe el personal. De ahí la urgencia de lanzar la convocatoria, es precisamente en ese sentido, por eso estamos retrasando, pero también por eso queremos pedirles a ustedes, que nos apoyen en el sentido de apresurar la convocatoria de los mandos medios.

El titular, sin los mandos medios, también sería poco el trabajo que pudiera hacer. Entonces, ése es el contexto que tenemos, pero pasamos entonces, a la aprobación de la modificación de la convocatoria. Les pediría a ustedes…

El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: …del orden del día…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: …el orden del día, perdón. Quienes estén a favor de la modificación, sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Aprobado por unanimidad de los presentes.

El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Los que estén por la negativa (votación). ¿Abstenciones? (Votación).

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: (Fuera de micrófono)… se aprueba.

El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Se aprueba. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Okey. Entonces, el siguiente punto del orden del día, estaríamos pidiéndole… vamos a pasar al de discutir y aprobar, mediante el acuerdo… Ah, el acta, perdón, perdón, el acta, el tres, lectura, discusión, y en su caso, aprobación del acta de la tercera reunión ordinaria. Secretario, por favor. 

El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Por instrucciones de la presidencia, se consulta en votación económica, si se omite la lectura del acta de la tercera reunión ordinaria. Los legisladores que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa (votación). ¿Abstenciones? (Votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Okey. Se omite la lectura. Entonces, solicito a la secretaría consulte en votación económica, si es de aprobarse el acta mencionada. 

El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Por instrucciones de la presidencia, se consulta en votación económica, si es de aprobarse el acta mencionada. Legisladores que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo (votación). Los legisladores que estén por la negativa (votación). ¿Abstenciones? (Votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se aprueba. Esta presidencia la remitirá para los efectos correspondientes a la Conferencia para los Trabajos Legislativos.

Continuamos con el siguiente punto del orden del día, discutir y en su caso, aprobar el acuerdo mencionado, mediante el cual se aprueba el proceso de las entrevistas para la designación del titular de la Unidad de Evaluación y Control de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación.

Les informo, que al proyecto de acuerdo se les envió, se les hicieron unos ajustes que incluyeron dos anexos, para cumplir con lo establecido en la convocatoria, y en la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, del cual les proporcionaron una copia al comienzo de esta reunión.

Pregunto a la asamblea, si algún legislador desea hacer uso de la palabra. Adelante, diputado.

El diputado
: Muchas gracias. Presidente, estaba viendo el acuerdo. Es una entrevista muy importante, sobre todo, el procedimiento, vamos por fin a empezar prácticamente, el procedimiento para designar al titular de la UEC, pero se empalma y se propone los días 8 y 9; y el día 8 tenemos un foro legislativo, donde creemos que es muy importante para el tema de la Mesa III, en la que estamos nosotros.

Yo pido que se pueda posponer para los días 9 y 10, para que todos estemos en el foro, yo creo que estar en el foro que viene para el día lunes es muy importante, por los temas que tienen que ver con nuestra comisión, sobre todo, los cuatro puntos importantes. Yo pido, diputadas y diputados, que se posponga, para que sea la entrevista el día 9 y el día 10. Es cuanto, presidente. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, sí. Para la finalidad de las entrevistas, no existe… es flexible el asunto, no tenemos que estar todos; yo creo que lo que podemos asignar aquí son diferentes comisiones que puedan estar revisando la ruta. Sobre todo, para ajustarnos a los tiempos.

Ya vamos muy ajustados en esta convocatoria, y corremos riesgo de no concluirla. Entonces, a mí me parece importante que quienes estemos participando lo hagamos en el foro, si tenemos algunas participaciones como ponentes, pero los que no estemos ahí podamos estar en el trayecto del día haciendo las entrevistas, que pueden ser durante el día.

Entonces, yo sugeriría que nos mantuviéramos con las fechas, y alternáramos la ruta del foro. También parece que el titular es de suma importancia para esta comisión.  La diputada Laura, por favor. 

La diputada Laura Imelda Pérez Segura: Gracias. Precisamente, con lo último que acaba de decir, presidente, el titular es un espacio importante, por lo que yo considero que sí se debería de reconsiderar que se fijara un espacio en el que todos tuviéramos la oportunidad de participar, a menos de que se tenga alguna predisposición, por ejemplo. 

Para mí, lo ideal es observar el perfil de todos los inscritos, para tomar una decisión bien consciente y bien informada. Si yo nada más escucho a dos…

(Sigue turno 3) 

… bien consciente y bien informada. Si yo nada más escucho a dos, pues obviamente dos van a ser mis referentes, y entiendo también la urgencia, pero sí me gustaría que se reconsiderara si hay oportunidad de programar las entrevistas en horario en que hubiera posibilidad, insisto, de que asistiéramos todos los que realmente estamos interesados en escuchar a estas propuestas.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: El diputado Marco, por favor.

El diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Diputado presidente, en cuanto al calendario de fechas que se ha puesto a consideración. Se está previendo que si estamos, por ejemplo, en la sesión del pleno, no estemos tan distantes del lugar del pleno. Estamos pidiendo en este momento y ya por ahí hay un oficio, solicitando el área del Protocolo del A, del Salón Protocolo del A, para efecto de que si en un momento dado hubiera una votación pudiéramos salir o estar en las entrevistas y habiendo una votación acudir a votar.

Precisamente para efecto de tener la oportunidad todos nosotros de poder asistir a las entrevistas y tener, como dice aquí la diputada Laura, una mejor o una mayor apreciación de los postulantes, de los aspirantes, conocer su experiencia profesional, técnica, académica. Entonces, sí es muy importante que pudiéramos la mayoría de estar en estas entrevistas. Entiendo que existe el foro, pero los tiempos la verdad nos están apresurando demasiado y ya no podemos posponerlo.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, diputado. El diputado Carol Antonio Altamirano.

El diputado Carol Antonio Altamirano: Muchas gracias, presidente. Muy buenas tardes, compañeras y compañeros. La propuesta que ha presentado el compañero Daniel, creo que resuelve el tema, permite que todos los compañeros que tengan interés de preparar las entrevistas estén y, segundo, no complica el proceso. Estamos hablando con la propuesta de Daniel, nada más sería 9 y 10, ¿no?, y estamos en los tiempos, y permitimos que todos los compañeros que así lo deseen tengan la probabilidad de asistir. Creo que si avanzamos con esta propuesta podemos… eso es lo más conveniente, ¿no?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: La diputada Tatiana, por favor.

La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: Quisiera, como para darnos espacio para que pudiéramos hacerla el 9 todos corridos, no son tantos, o sea, que nos aventemos el día corrido, ¿sí?, si nos aventamos el día corrido agendándolos de corridito y así nos quitamos y tenemos un día de reflexión, o de inclusive cabildeo entre nosotros, para poder discutir y poder entrar ganando el día perdido.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí. Aquí lo único que tenemos en consideración es que los días que tenemos por ley es sábado, domingo, lunes, martes y el miércoles es la fecha fatal. Entonces, recorrerlo hacia el miércoles ahí ya correríamos algún riesgo.

El diputado
: No, ella dice martes.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Si nos vamos al martes, nos vamos todos el martes. Los tres días tenemos sesión, los tres días en actividad, entonces… pero no podríamos moverlo de ningún otro lugar, sí.

El diputado
: Puede ser buena idea esta.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Y que estemos ahí todos presentes, porque no sería… Perdón, diputado, adelante.

El diputado
: Muchas gracias, presidente. Y creo que sería muy importante también, no sé si ya esté estipulado, no lo veo aquí en el anexo, el cuál sería el método, cuánto tiempo va a tener el compareciente para exponer y cuántas preguntas van a poder existir. Porque si llegamos a que cada uno de los integrantes de la comisión le haga diversos cuestionamientos, pues entonces sí será a lo mejor difícil poderlo culminar. Pero creo que si tenemos un preacuerdo y todos… sobre todo generar el compromiso de las compañeras y compañeros de hacerlo en los tiempos que acordemos aquí en esta comisión y apegándonos a ellos, pues yo creo que sería de una fácil resolución, como lo ha propuesto la diputada Clouthier.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Claro, sí. A ver, le vamos a dar lectura para más o menos, socializar bien en qué términos está y un poco la idea siempre en las entrevistas, acuérdense que siempre se rompe un poco la rigidez del formato. Entonces, siempre se extienden los ponentes o el propio participante puede extenderse y los que están preguntando también pueden hacer preguntas adicionales.

No está tan rígido, pero por eso decíamos que dos días sería importante, para no extendernos. El que lo hagamos el martes de corrido, nos somete a ser muy rígidos, respetar el formato y no salirnos del guión. Esa es la única cosa que habría que considerar, para que luego no haya salvedades de que oye no me dejan ni preguntar. Habría que adecuarse al formato.

A ver, le damos lectura. Marco.

El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Me permito dar lectura al acuerdo, para ya no leer todos los considerandos.

El acuerdo que estamos a discusión, dice:

Primero. El listado de los candidatos idóneos para continuar con el proceso en la etapa de entrevistas, se detallan en el anexo 1, adjunto al presente acuerdo.

–Todos tenemos ya este documento.

El punto segundo es, las entrevistas se desarrollarán conforme a lo siguiente: Las y los aspirantes que cumplieron con los requisitos establecidos en la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación serán entrevistados en el Salón Protocolo del Edificio A, por los integrantes de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, de conformidad al calendario adjunto en el anexo 2 del presente acuerdo. Las y los aspirantes deberán presentarse al lugar donde se realizarán las entrevistas con una anticipación de 60 minutos, ya que las mismas serán desahogadas por separado y de forma continua. Cada aspirante tendrá un máximo de hasta 10 minutos para realizar una exposición en la que se abordará su visión para mejorar el desempeño de la Unidad de Evaluación y Control de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación.

Transcurrido el tiempo, las y los legisladores de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, en representación de su grupo parlamentario podrán formular preguntas a la o al aspirante hasta por dos minutos, quien deberá dar respuesta a las mismas en una sola intervención de hasta tres minutos.

Las preguntas se desahogarán en el siguiente orden. Un representante de los diputados sin partido, luego el Grupo Parlamentario del Partido Verde Ecologista de México, el Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática, el Grupo Parlamentario del…

Todos los grupos, para evitar, ¿no?

Tercero. La Junta Directiva de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación podrá proponer al pleno de la comisión modificaciones al formato acordado en el presente acuerdo.

Publíquese en la Gaceta Parlamentaria, en su sitio electrónico, ambos de la Cámara de Diputados.

Ese sería y ya aquí viene, en el anexo 2, el calendario para entrevistas. Que si en un momento dado pudiéramos, no sé, diputado presidente, en una segunda propuesta que aparte de la diputada Tatiana, que en relación a lo que tú comentas, de que un solo día sería un poco complicado, que pudiéramos iniciar el día lunes en la tarde, puede ser a partir de las 4 de la tarde o 5 de la tarde, y hasta que terminemos.

Pienso 4 de la tarde, para no irnos tan tarde, y ya nada más modificamos aquí los horarios, a partir de las 4.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí. ¿Podría quedar entonces el horario de 4 a 9, el lunes? Y el martes como está estipulado en la propuesta.

El diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Sí, okey.

El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Entonces, en virtud que se han agotado las intervenciones… Adelante, Pavel, perdón.

El diputado Miguel Pavel Jarero Velázquez: Por lo que se planteaba de parte de la diputada Tatiana, en el sentido de la sede.

Se ha corrido el rumor que los maestros, si no hay acuerdo en el tema de la reforma educativa, pueden estar por acá en San Lázaro. Entonces, nada más que pudiera…

(Sigue turno 4)
… San Lázaro. Entonces nada más que pudiera considerarse sedes alternas para que pudiéramos sesionar y pudiéramos concluir el periodo de entrevistas.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, a ver. Entonces, como lo aprobamos al inicio, estamos pidiendo una sede alterna. Lo notificaríamos a los participantes que están en la convocatoria y a todos los miembros de la comisión, si ese día no hubiera sesión o estuvieran tomadas las instalaciones y para términos de seguridad estaríamos informando solo a los miembros de la comisión, un día antes. Ok.

El diputado
: Y quedaría exactamente entonces el día lunes a partir de las 4, hasta las 9, lunes. Y el martes de 10 a que terminemos.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Si el lunes no hay foro igual podríamos empezar en la mañana, pero si no, nos vamos a las 4. Acuerdo entonces, 4 de la tarde a 9 de la noche, pase lo que pase.

Entonces, si no hay más intervenciones… adelante, diputado.

El diputado
: Entonces el punto 3 sale ya sobrando, presidente, después de este acuerdo. Ya hicimos modificación al calendario y esperemos que la Junta Directiva no tenga interés de modificarlo, porque así lo estipula este apartado en donde la Junta Directiva podrá hacer modificaciones al formato. Ya quedamos cómo va a ser y así lo dejamos.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí. Podríamos como acuerdo de esta comisión mandarle a la Junta Directiva para que lo haga suyo también el mismo acuerdo, y estaríamos convocando en breve.

Entonces si no hubiera más observaciones, sometemos a votación. Le pido a la secretaría que lo someta a votación el mencionado acuerdo.

El secretario diputado
: Los que estén por la afirmativa del presente acuerdo, con las modificaciones, sírvanse levantar su mano (votación). Los que estén por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Aprobado por unanimidad, diputado.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Continuamos con el siguiente punto del orden del día, que es discutir y en su caso aprobar, el acuerdo de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, mediante el cual se instruye la cancelación de la reunión de trabajo de la Auditoría Superior que estamos reagendando, y que además tenemos atoradas la otras reuniones que tampoco se han llevado a cabo, y que las estamos posponiendo, nada más para como un acuerdo tenerlo presente.

Aclaro que en este punto es importante sacarlo por acuerdo, ya que va en seguimiento con el acuerdo 7 de la Junta Directiva, mediante el cual se suspendieron las reuniones de trabajo con la Auditoría Superior de la Federación para realizar el análisis de los resultados de los informes individuales de auditoría y del informe general ejecutivo del resultado de la fiscalización de la cuenta pública 2017, ruta que seguiremos.

En este tema es que la UEC entregará el 10 de abril el proyecto de documento de conclusiones, observaciones y recomendaciones para la Auditoría Superior de la Federación, a la presidencia de la Comisión de Vigilancia. Esta presidencia lo remitirá a todos los integrantes de la comisión para su análisis y comentarios, y tendrán hasta antes del 22 de abril para tal efecto.

Esta presidencia enviará a la Auditoría Superior de la Federación el documento final a más tardar el 30 de abril, para cumplir con la normatividad.

Asimismo, les propongo que a partir de la próxima reunión ordinaria agendada para el mes de mayo, establezcamos  una agenda de trabajo para desahogar temas que dejamos pendientes a este respecto, toda vez que hayamos concluido con  los procesos de designación del titular de la UEC y con la participación que tenemos en la designación de los titulares de los órganos internos de control que paralelamente está llevando las Comisiones Unidas de Transparencia y de Vigilancia.

Pregunto a la asamblea si algún legislador desea hacer el uso de la palabra. Adelante Marco.

El diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Diputado, aquí en este punto ya habíamos acordado que en el orden del día se cambiara, entonces ya aquí nada más precisar que ya no debería decir cancelación, sino reagendar las reuniones.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí. Como así se mandó, se somete a su consideración esta modificación. Ya se modificó en el acuerdo, quedó entendido, nada más para que quede asentado en acta.

El diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Y únicamente pedir de que a la brevedad pudiéramos tener así como lo comentaba aquí el diputado Arturo Hernández Tapia, en el sentido de que tengamos próximamente ya reagendada todas las reuniones y que se cumplan cabalmente las tres reuniones que se tenían programadas.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí. Estábamos pensando que muy probablemente estas reuniones que tenemos rezagadas puedan establecerse en estos meses que tendríamos la obligación de venir al menos una vez al mes, y que pudiéramos trabajar con la Auditoría Superior de la Federación. Me parece que ahí podemos reponer.

Aquí hay gente de la Auditoría presente. Les informamos que estaríamos en contacto con ellos para que una vez que tengamos el titular, que espero que ya sea en este periodo, en las sesiones que tengamos en mayo y junio podamos agendar estas reuniones que tenemos agendadas. Lo trasmito de una vez, porque esa es la idea un poquito, y tener también insumo y materia para trabajar estos… Bueno, por supuesto estaríamos enviando en tiempo y forma la invitación.

Adelante, diputada Inés.

La diputada Inés Parra Juárez: Ya se que se va a reagendar lo del punto 5, y creo que vayamos definiendo fechas exactas para que no vayamos retrasando y nos genere más atraso en todos los trabajos que tenemos en esta comisión.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí. Traemos una propuesta ahí mismo en el documento, de fechas.  ¿Quieres darle lectura a las fechas propuestas?

Viene el calendario, estaríamos teniendo… como dicen al principio, le damos ahorita lectura que pasemos a asuntos generales. Agotamos este punto, lo votamos este acuerdo, que es importante que lo tengamos, y pasamos al señalamiento de las fechas para no hacernos bolas, tomando en atención la observación que hace la diputada Inés. 

Entonces votaríamos. Les pregunto si ya nadie quiere hacer uso de la voz para este acuerdo. Le pido al secretario que lo someta a votación, por favor.

El secretario diputado
: Se somete a votación el acuerdo, con las modificaciones correspondientes de reagendar las reuniones, el punto 5.

Los que estén a favor del acuerdo (votación). Los que estén por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Aprobado por unanimidad de los presentes.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, secretario. Se aprueba.

En virtud que se han agotado los puntos del orden del día, pasamos a asuntos generales. Tenemos ahí una lista de comentarios que quisiera hacerles y, salvo que alguien quiera también participar y hacer algún comentario, estaría yo comentándoles como informativo.

Tenemos al rector de la Universidad Latina, el maestro Leopoldo Reyes Equihua, que solicitó participar como observador de conformidad con lo dispuesto en la base séptima de la convocatoria para la integración de la terna y designación del titular de la UEC.

Se informa también que el día 3 de los corrientes se constituyeron el compañero Alejandro Iturriaga Velasco, enlace técnico de la Comisión de Vigilancia; Uriel Sueño Chávez, enlace parlamentario de esta misma comisión, y Leopoldo Reyes Equihua, rector institucional de la Universidad Latina, a fin de hacer la revisión documental de los aspirantes inscritos a la mencionada convocatoria, como consta en el acta correspondiente en el anexo 1.

También la documentación de los candidatos está a disposición para ser revisada y consultada por los integrantes de la comisión, en las oficinas de la presidencia, ubicadas en el…

(Sigue turno 5)
… consultada por los integrantes de la comisión en las oficinas de la presidencia ubicadas en el segundo piso del edificio F, y también durante el periodo de entrevistas de los días 8 y 9 de abril, contaremos con la participación del maestro Reyes … como observador.

Y además señalarle a cada uno de ustedes que tenemos también esta propuesta de calendario de las reuniones y actividades, para los meses de mayo a agosto del 2019, estaríamos llevando el 23 de mayo la quinta reunión ordinaria. Así mismo el 26 de junio la sexta, el 28 de junio la recepción de la primera entrega de informes individuales del resultado de la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública 2018. El 24 de julio séptima reunión ordinaria y el 21 de agosto octava reunión ordinaria.

En estas reuniones agendaríamos en algunas de ellas, los trabajos con la Auditoria Superior de la Federación, pero para que tengan presente ya esta fecha y salvo que aquí algún compañero quisiera hacer algún comentario respecto a las fechas.

El diputado
: Bueno, en cuento a las fechas sí parece que están bien diputado presidente, me parece correcto y también para realzar la realización en estas fechas que viniera para esas reuniones el auditor superior.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Con gusto le hacemos la invitación al auditor. Nos ponemos de acuerdo para que venga con nosotros. La diputada Tatiana, el diputado Marco otra vez y no sé si alguien más. Adelante diputada.
La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: Son peticiones muy concretas, y esta parte cuando jugamos a “y vamos a ponernos de acuerdo y todo lo demás”, no queda nada concreto, creo que hay una petición súper concreta de que no nos vayamos de aquí sin una fecha concreta. Lo que le pediríamos a usted es que le pida al auditor que el 23 de mayo programe y él nos diga la hora en que lo recibiríamos a aquí, creo que es al revés. Y a partir del horario que él tenga disponible lo recibimos aquí, pero no jugar a que nos vamos quedando con las fechas, digo, no es con usted, no más es, porque luego se queda en el aire, no queda establecido y todos nos vamos con un pensamiento distinto de las cosas a que si quede establecido que el día 23 que viene el auditor y estamos esperando solamente en la hora que funcione para él para que aquí estaríamos esperando en sesión.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, la salvedad de las fechas, primero ponerlas a su consideración, si ya estamos de acuerdo ahorita podríamos hacer la invitación. Si alguien no tiene comentario en las fechas, sobre las mismas fechas ya aprobadas, podemos entonces transitar a hacer la agenda. Diputado Arturo.

El secretario diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: Presidente, como es de su conocimiento, formalmente le solicite que previo a esa comparecencia del auditor, pudiéramos tener un taller con nuestra unidad de evaluación y control. Se supone entendemos que vamos a elegir y estará integrado por gente muy avezada en los temas, que se está dedicada exclusivamente a revisar el funcionamiento de la auditoria y sin duda que tendrán mucho que ilustrarnos.

Yo insistiría o les pediría respetuosamente que si queda el 23 de mayo como fecha para que comparezca el auditor, previo a ello fijemos también la fecha de este taller. Ojalá se apruebe, gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se toma en cuenta y estaremos entonces en coordinación con la UEC con los titulares que tenemos para que nos apoyen en la retroalimentación de los documentos que trabajaremos con la Auditoria Superior, perdón diputada Inés.
La secretaria diputada Inés Parra Juárez: Nada más que allí nos va a generar una controversia porque la encargada ahorita del despecho de la UEC que es la que se registró para participar en la titular de la UEC, no puede ser juez y parte, entonces para aclarar. Gracias.

El diputado 
: Diputado entonces pasaríamos a la aprobación de las fechas y porque me quisiera precisar un punto más.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: ¿Nadie para el tema de las fechas? ¿Están aprobadas? Entonces aprobamos el calendario de trabajo y estaremos entonces invitando al auditor en las fechas que les entregaremos ya aprobadas aquí.

El diputado
: Se somete a consideración de ustedes el calendario de reuniones y actividades, para los meses de mayo a agosto. Los que estén por la afirmativa, sírvanse a manifestarlo, levantando su mano (votación). Los que estén por la negativa, los que estén por la abstención. Por unanimidad de los presentes aprobado.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muy bien, adelante diputado.

El diputado
: Un punto más, me gustaría que, más bien dicho, dejar precisado en este momento y someter también en este momento a consideración de todas las diputadas y los diputados, que aprobemos el acuerdo de que nos declaremos en sesión permanente.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Adelante, entonces como había sido propuesta inicial, les pediría a ustedes, que declaráramos esta comisión permanente, por los términos ya mencionados y con fundamento como se hizo al principio.
El diputado
: Los que estén por la afirmativa sírvanse a manifestarlo levantando la mano (votación). Los que estén por la negativa, abstenciones. Aprobado por unanimidad de los presentes.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias. Les informo que está a su disposición el informe de actividades semestral de la comisión para su discusión y en su caso aprobación. Entiendo que no todas y no todos los diputados contaban con un ejemplar para su revisión y análisis, por lo que les propongo que para estar en posibilidad de cumplir a la brevedad lo revisen, y si tiene comentarios los hagan llegar a esta presidencia y estar en la posibilidad de recabar sus firmas para proceder a remitirlo a la Conferencia para su publicación la próxima semana.

Con respecto al proceso de designación de los titulares de los órganos internos de control, les informo lo siguiente: todavía está abierta la etapa de registro de aspirantes, lo que ha retrasado las fechas programadas en las convocatorias, eso aunado a los demás problemas que han trastornado los trabajos de la Cámara en su conjunto. Existe una propuesta de que en Comisiones Unidas con Trasparencia y Anticorrupción, sesionemos el día 9 o 10 de abril, para sacar una cuerda con la publicación de los aspirantes que continúan en el proceso para la etapa de entrevistas.

Las entrevistas podrían desarrollarse los días 11, 12, 15 y 16 de abril. Trataríamos de que una vez que tengamos determinado el número final de aspirantes a entrevistar, pudiéramos crear hasta 6 grupos de diputadas o diputados de ambas comisiones y que las entrevistas las desarrollemos los días 11 y 12 únicamente. Pero eso es una propuesta hasta el momento. La siguiente reunión de comisiones unidas estaría programada para los días 22 o 23 con el fin de sacar un dictamen en el que se hará mención de los candidatos que resultaron idóneos y continúan a la siguiente etapa que ya corresponde a la Jucopo, tratando de que le proceso completo termine el día 30 de abril.

Les informe que hasta el momento tengo información de que son 140 aproximadamente los registros que tenemos para los órganos internos de control y vamos a necesitar ahí del trabajo de todos los miembros de la comisión. Ahí si tendríamos que ir por diferentes rutas. Es un trabajo muy, muy pesado para ambas comisiones a pesar de que seríamos como 60, estamos tratando de determinar mecanismos que lo agilicen, pero les informo que esta es la propuesta.

Les hago llegar esta información para que la tengan ustedes a la mano, y hagamos las valoraciones pertinentes en el transcurso de la semana. Bueno, ¿Desea hacer el uso de, tomar el uso de la palabra algún legislador? Si no es así no clausuramos, dejamos en permanente la comisión y hacemos un receso a la misma. Muchísimas gracias a todos.
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