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El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Buenas tardes.
El secretario diputado
: Ya hay quórum.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Tenemos quórum. Bienvenidos y bienvenidas a esta sexta reunión ordinaria de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. Le pediría a la Secretaría que inicie esta sesión con el registro previo de la asistencia, dé cuente. Secretario.

El secretario diputado
: Muchas gracias, presidente. Buena tarde, diputadas y diputados. Se informa a la Presidencia que hay un registro previo de firmas de 18 diputadas y diputados. Por lo tanto, hay quórum, señor presidente.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias. Se abre la sesión. Solicito a la Secretaría a dar lectura y poner a discusión el orden del día.

El secretario diputado
: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura al orden del día.

Orden del día de la sexta reunión ordinaria del 4 de septiembre de 2019

1. Registro de asistencia y declaración de quórum,

2. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día,

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de las cinco actas de la cuarta reunión ordinaria,

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la quinta reunión ordinaria,
5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del programa anual de trabajo 2019-2020 de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación,

6. Emitir opinión de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación del Informe sobre la situación económica, finanzas públicas y deuda pública, elaborado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, correspondiente al segundo trimestre de 2019,
7. Asuntos generales, y 

8. Cierre de la reunión.

Está a discusión el orden del día. Pregunto a las y a los legisladores si alguien quisiese hacer uso de la palabra.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Yo. Yo, ¿puedo?

El secretario diputado
: Diputado presidente.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Bueno, quisiera pedirle a esta asamblea la posibilidad de modificar el orden del día en el punto seis. Se mandó como discusión y, en su caso, aprobación de la opinión de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación del Informe sobre la situación económica, finanzas públicas y deuda pública, elaborado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público.

La modificación es en el sentido de que tenemos tiempo para emitir una opinión, la idea es que esta comisión haga una opinión, solamente han sido dos diputados los que nos han externado opiniones, tenemos que construirla de manera más robusta y nos han pedido tiempo. Tenemos tiempo y tenemos sesión de comisión hasta el día 18, y estaríamos en tiempo preciso para emitir esta opinión y aprobarla en el seno de la comisión.

Por lo tanto, hoy solamente no aprobaríamos esta opinión porque no está terminada y lo que estaríamos diciendo es que hay una tarea de emitir una opinión. Ya tienen ustedes los documentos en sus correos, ya fue enviado, y que a la brevedad nos hagan llegar sus opiniones y la aprobamos la siguiente sesión. Esa sería la modificación. Está a su consideración esta modificación. Adelante, diputada.

El secretario diputado
: Micrófono a la diputada, por favor.

La diputada
: Buenas tardes a todos, compañeras y compañeros. Entiendo que un poco la confusión debe ser porque nos mandaron en el oficio que la fecha límite era el 30 de septiembre, no el 30 de agosto. Entonces, entregué mi opinión el día de ayer...

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, fue de las que nos llegaron.

La diputada
: Pero creo que eso también es causa de que no hayamos entregado en tiempo y forma la opinión por parte de los diputados.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Es correcto.

La diputada
: Así que ojalá que se subsane o se haga alguna diligencia.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Por eso la ampliación. Es correcto. Bueno, está a su consideración, entonces, esta ampliación y estaríamos en 15 días recibiendo comentarios para la misma, incorporarla y presentarla para su aprobación, se las enviaríamos para la siguiente sesión del día 18, que es la que nos marca fecha para aprobarla en esta comisión. Quien esté a favor de esta propuesta sírvase a levantar su mano (votación).
El diputado
: Por eso, todo el orden del día, ¿no?
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Ah, sí, sí el orden del día.

El diputado
: Es la incorporación.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Incorporación.
El diputado
: Aprobando el orden del día.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Aprobado por unanimidad. Secretario.

El secretario diputado
: Y, bueno, después de esta incorporación del punto propuesto por el presidente de la comisión, pregunto a las y a los legisladores si ya con esta inclusión se aprueba el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Aprobado por unanimidad, señor presidente. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias. Entonces, agotado el primero y segundo punto del orden del día, el tercer punto del orden del día es la lectura, discusión y, en su caso, aprobación de las cinco actas de la cuarta reunión ordinaria. Solicito a la Secretaría que consulte si se omite la lectura, tomando en consideración que han sido debidamente distribuidas.

El secretario diputado
: Por instrucciones de la Presidencia, en votación económica, se consulta si se omite la lectura de las actas de la reunión ordinaria. Las y los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Aprobado por unanimidad, presidente. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se omite la lectura. Solicito a la Secretaría que consulte, en votación económica, si son de aprobarse las cinco actas mencionadas.
El secretario diputado
: Por instrucciones de la Presidencia, se consulta si son de aprobarse las cinco actas puestas a consideración. Las y los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Por la negativa (votación). Abstenciones (votación).
La diputada Inés Parra Juárez: Perdón, solicito la palabra.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Adelante.

La diputada Inés Parra Juárez: Es el punto cuatro, ¿verdad?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: No. El punto tres.

La diputada Inés Parra Juárez: Ah...

El secretario diputado
: No, estamos en el tres todavía.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Todavía estamos en el tres.

El secretario diputado
: Aprobado por mayoría, presidente. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se aprueban. Esta Presidencia las remitirá para los efectos correspondientes a la Conferencia para los Trabajos Legislativos.
El punto cuatro del orden del día es la lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la quinta reunión ordinaria. Solicito a la Secretaría que consulte si se omite la lectura, tomando en consideración que ha sido previamente distribuida.

El secretario diputado
: Se consulta a las y a los diputados si se omite la lectura del acta correspondiente a la quinta reunión ordinaria. Las y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Por la negativa (votación). 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se omite la lectura.

El secretario diputado
: Nada más hay una...
El secretario diputado
: ¿Hay un comentario?

La diputada Inés Parra Juárez: Sí. Voy muy de acuerdo en que se omita esta lectura, antes que nada muy buenas tardes, pero sí quiero hacer aquí en la revisión del acta, que es del punto cuatro, en la parte de donde intervine omitieron mi participación casi al final, donde intervine en la página 21, entonces, sí pido que se transcriba tal cual está en la versión estenográfica, porque están omitiendo mi participación, no sé si quieran que se las lea, que parte no se transcribió o lo corrige.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Si puede... si puede.

La diputada Inés Parra Juárez: Bueno, no quería hacerlo, pero lo tendré que repetir.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí. Puede darle la parte esta y la incorporamos, ¿no? Digo, no hay ningún problema.

La diputada Inés Parra Juárez: Claro que sí.

El diputado
: Que se vote...

La diputada Inés Parra Juárez: De todas maneras la voy a votar en contra porque no está corregida, por favor, pero sí pido que la corrijan.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: La vamos a votar y vamos a incorporar su participación, diputada.

La diputada Inés Parra Juárez: Gracias. Gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Entonces, a ver, diputada. Micrófono a la diputada Tatiana, por favor.
La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: Podría simplemente hacerse a una manera, diputada Inés, donde se agrega y se dice que se aprueba con la incorporación de lo que usted está entregando en estos momentos, si usted lo desea así y así nos omitimos, contando que le van a agregar las cosas tal como usted lo está entregando.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Así es. Okey, se incorpora, entonces, vamos a votarlo.

El secretario diputado
: Sí, ya con la incorporación. En virtud de la atenta solicitud de la diputada Inés y tal como se ha instruido, se incorporará ese punto en el acta correspondiente, se consulta nuevamente a las y a los legisladores si...

(Sigue turno 2)
… correspondiente se consulta, nuevamente a las legisladoras y los legisladores si se aprueba esta acta con esa inclusión. Las legisladoras y los legisladores que estén por la afirmativa — perdón—, si se omite la lectura de la quinta...

El diputado
: Ya, entonces ya...

El secretario diputado
: Entonces ya es la aprobación, ¿no?

El diputado
: La aprobación de la...

El secretario diputado
: Las legisladoras y los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Negativa (votación). Abstenciones (votación). Aprobada por unanimidad, presidente. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se aprueba. Esta presidencia la remitirá para los efectos correspondientes a la Conferencia para los Trabajos Legislativos. 

El punto cinco del orden del día es la lectura, discusión y, en su caso, aprobación del programa anual de trabajo 2019 — 2020, de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, sobre el particular me permito hacer un comentario: se les mando a todos los diputados esta propuesta de trabajo de esta comisión, me retroalimentaron las diputadas y diputados que mencionaré: Aleida Alavez Ruiz, Marcela Guillermina Velazco, Ruth Salinas Reyes, Daniel Gutiérrez Gutiérrez y Jorge Arturo Arguelles Victorero, enviaron a esta presidencia comentarios y sugerencias, las cuales fueron incorporadas. 

Por lo tanto, cabe hacer mención que de conformidad con el artículo 161, del Reglamento de la Honorable Cámara de Diputados, en este mes debemos de aprobar y enviar el programa para que quede autorizado por la comisión. 

Solicito a la secretaría consulte si se omite la lectura, tomando en consideración que ha sido previamente distribuida. 

El secretario diputado
: Por instrucciones de la presidencia, se consulta en votación económica si se omite la lectura del programa anual de trabajo 2019, 2020, de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. 

Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa... solicita la diputada Inés.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: A ver, diputada, adelante.       

La secretaria diputada Inés Parra Juárez: Gracias. En el punto cinco, donde se habla sobre la aprobación del programa anual sí le pido diputado presidente que con tiempo y forma me entreguen la información para poder aquí argumentar, con argumentos poder debatir, porque 10 minutos antes de las dos de la tarde me fue entregado apenas la información, por lo tanto, pues no hay argumentos que debatir, ni siquiera hacer alguna observación y ojalá no siempre se quede en letra muerta como ha pasado en las reúnes anteriores. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Si, diputada lo que se envió hoy fueron las correcciones y los anexos de incorporación de las observaciones, el día 20 de agosto se envió a todos los diputados...

El secretario diputado
: El programa.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: El programa.

La secretaria diputada Inés Parra Juárez: Okey, gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Lo que se envió hoy fue el anexo, eh. Para darles testimonio de lo que vamos a aprobar el día de hoy. 

El secretario diputado
: Son las incorporaciones...

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Okey, adelante.

El secretario diputado
: Bien, con esta puntualización nuevamente se consulta si se omite la lectura del programa anual. Las legisladoras y los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Aprobado por unanimidad, presidente. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Solicito a la secretaría consulte entonces, ya daríamos paso — perdón—, Se aprueba, esta presidencia lo remitirá para los efectos correspondientes a la conferencia para los trabajos legislativos. 

El punto seis del orden del día corresponde a la lectura que la queríamos modificar...

El secretario diputado
: No, es la... porque era la omisión de la lectura...

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: La omisión de la lectura...

El secretario diputado
: Ahora sigue para la... 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: La aprobación... perdón.

El secretario diputado
: Sí, es correcto. Por instrucciones de la presidencia se consulta a las legisladoras y los legisladores si es de aprobarse el programa anual de trabajo, de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, para el ejercicio 2019 — 2020. 

Las legisladoras y los legisladores que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo (votación). Por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Aprobado por mayoría, diputado presidente. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muy bien. Entonces estamos en el punto seis, que habíamos ya modificado que se omitiera una opinión, en este sentido es sobre la situación económica en finanzas públicas y deuda pública, elaborado por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, correspondiente al segundo trimestre de 2019.

Esta presidencia considera oportuno que nos demos un espacio de dos semanas, más o menos, para construir la opinión de esta comisión y aprobarla en la siguiente sesión del próximo día 18. En virtud de que únicamente lo había mencionado con antelación, solo dos diputados hicieron llegar comentarios y les propongo dar un plazo que sea hasta el próximo día 13, del presente mes para recibir las opiniones y los comentarios y estar en condiciones de enviarles las opiniones a cada uno de ustedes ya una vez articuladas todas ellas. 

Entonces, estas las enviaríamos el día 16, para estar en condiciones del día 18 poder aprobar. Esa sería la propuesta. Secretario.

El secretario diputado
: Por instrucciones de la presidencia, previo ya con los comentarios del señor diputado presidente. En votación económica se consulta si es de aprobarse, postergar para la siguiente reunión ordinaria la aprobación de la opinión del informe sobre la situación económica de las finanzas públicas, deuda pública, elaborada por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, correspondiente al segundo trimestre de 2019. 

Las legisladoras y los legisladores que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo (votación). 

El diputado
: Posponer las fechas de emitir lo...

El secretario diputado
: De la emisión de la...

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: De la omisión de la opinión, diputado.

El secretario diputado
: Por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Aprobado por unanimidad, presidente. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias. Pasamos al punto siete del orden del día que son asuntos generales. Si me permiten...

El secretario diputado
: La diputada Aleida...

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: La diputada Aleida, la diputada Inés y el diputado Carol. Quisiera antes, si me permiten solamente dos avisos y luego me incorporó, me voy a la fila, pero sí los dos primeros tiene que ver con informarles a ustedes que la diputada Sandra Paola González Castañeda se incorporó de integrante a secretario de la Junta Directiva, informarles a esta comisión y, a la vez, informar que el diputado Sergio Carlos Gutiérrez Luna, se incorpora a la comisión. 

Bienvenido al diputado Sergio Luna, ¿no sé si nos acompaña el día de hoy?

El secretario diputado
: No ha llegado. Bueno, ahora sí perdón...
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Aleida.

El secretario diputado
: La diputada Aleida y luego yo me incorporó en el cuarto lugar, ¿no?

La diputada Aleida Alavez Ruiz: Gracias, presidente. Me gustaría que tomáramos en consideración en esta comisión, de acuerdo a lo dispuesto en el artículo 110, de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, se incorporé al programa anual de auditorías, dos temas:

Uno, que ha sido de conocimiento público y creo que es necesario retomemos que es la investigación de subsidios, donaciones y otro tipo de apoyos derivados de la aplicación de recursos públicos federales, realizados por universidades públicas a equipos profesionales de futbol soccer.

Lo otro, que es un tema que ya traemos pues de muchos años atrás queriendo esclarecer esta información es sobre la revisión de la aplicación del recurso por parte de Conagua, por las obras de mantenimiento del Sistema Cutzamala 2018, respecto a la compra del ducto alterno y que no funciono, conocida como Ka invertida. 

Son dos temas que de verás nos han causado mucha polémica pública y creo que nos merecemos en esta comisión hacer valer esto que dice el artículo 110 de incorporar temas a solicitud o de cualquier ciudadano o de la misma comisión para que sean incluidos en el programa general de auditoras, anual, perdón. Muchas gracias. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí. Si tienen a bien entonces, como es una solicitud de incorporación al plan de trabajo, tendríamos que votarlo para incorporarlo y poderlo enviar con esta incorporación de estas dos propuestas. 

Además, solicitarle a la diputada Aleida que nos acompañe en el proceso de seguimiento en coordinación con nosotros para no dejar de lado algunas visitas y revisiones que luego en propuestas dejamos la vez pasada. 

Entonces, si me permiten someterlo entonces a votación para su incorporación estas dos propuestas en el plan de trabajo. 

El secretario diputado
: En virtud de que ya se había aprobado, pero por la participación de la diputada Aleida, se consulta a las legisladoras y los legisladores si se aprueba la incorporación de estos dos temas al programa anual de trabajo.

Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo (votación). Negativa (votación). Abstenciones (votación). Aprobado por unanimidad, presidente. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Quien tenemos en...

El secretario diputado
: La diputada Inés...

(Sigue turno 3)

… Aprobado por unanimidad, presidente. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: ¿A quién tenemos? La diputad Inés. 

La secretaria diputada Inés Parra Juárez: Gracias. En la sesión pasada, anterior a esta se quedaron dos pendientes y creo que es importante compartirlos para que recuerden lo que quedó pendiente y no se ha entregado. 

Mis compañeros, la diputad Lidia, junto con el diputado Pavel en ese momento se debatió sobre el tema de los funcionarios de la UEC. Quedaron pendientes los currículum vitae, donde lo solicitaron los compañeros y hasta el momento no hemos recibido el currículum de todos los funcionarios que están ya laborando en la UEC. No sabemos quiénes son. El debate fue porque había mucha opacidad y sabemos que el reparto lo dijeron bien mis compañeros que estuvieron debatiendo, que fue un reparto de cuates.

Está bien, ya quedó muy claro y está ahí la versión estenográfica. Pero también queremos ver si no hay nepotismo, porque esa parte tenemos que revisar. Pero no podemos saber si no nos han entregado el currículum de todos los funcionarios de la UEC. 

También quedó pendiente la entrega de los resultados de las cuatro auditorías que se mencionaron en ese momento y que lo dijo el titular de la UEC. No se trata de informar e informar, el resultado es que si se detectaron irregularidades, si hubo o no hubo. Si hubo, qué correcciones van a haber. Si hay sanciones. Y si no hubo, quiere decir que hicieron muy bien su trabajo, regular o fue muy mal. 

Esa es la parte que yo creo que en este momento estamos todos los de la comisión. Lo traté ayer en junta de la comisión para que se corrija todo esto que no se está haciendo aquí dentro de la Comisión.

El otro punto es precisamente pedirte nuevamente, compañero diputado presidente, que no incumplamos el Reglamento de la Cámara. De acuerdo al Reglamento las sesiones ordinarias deben ser por mes. El mes pasado no hubo sesión. Tanto es así que es por eso que apenas estamos firmando, aprobando las actas que se trataron en sesiones anteriores. Tiene que haber un orden. 

He estado repitiendo en cada sesión qué orden debe haber en esta comisión, que precisamente es de vigilar. Eso es. Y puntualizar. Yo les invito a los compañeros que estemos muy pendientes cuando se trate un tema, como en este caso, del currículum de los funcionarios de la UEC. ¿Qué están haciendo? Porque me queda muy claro que la UEC –lo voy a repetir hasta el cansancio– hasta el momento no sirve de nada. No está dando muestra de que esté haciendo su trabajo y por lo que ayer tratamos en la junta me queda muy claro que el titular de la UEC es un farsante, porque no entrega de manera concreta los resultados. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Más respeto, compañera. 

La secretaria diputada Inés Parra Juárez: Decir la verdad no es faltar al respeto. Y por último, nada más quiero exhortar a los compañeros de la Subcomisión de Reglamento de la UEC a que me manden sus propuestas, porque la UEC está operando con un reglamento obsoleto. 

Yo he estado desde el inicio en que se instaló la Subcomisión, invitándoles a que me manden la propuesta. Porque pareciera que estamos entorpeciendo que eso siga adelante. 

Yo nuevamente los invito. Por favor, manden sus propuestas porque no debemos seguir trabajando con un reglamento obsoleto de la UEC. Si no, no va a haber resultados y al rato los responsables somos nosotros de esta comisión, de que al final no se van a entregar resultados concretos de las auditorías, del análisis de todas las auditorías que realice la Auditoría Superior de la Federación.

Tanto es así, que he hecho preguntas parlamentarias y que hasta el momento no me las han entregado. Nuevamente les recalco, la UEC funciona nada más como oficialía de partes, pero no meramente como una Unidad de Evaluación y Control. Gracias. 
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Tomo nota, diputada. Y aquí está el titular de la UEC, para que nos dé apoyo para dar seguimiento a los planteamientos que usted nos hizo. 

El secretario diputado 
: Diputado Carol.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: El diputado Carol, por favor. Y después... ¿Tenemos un orden?

El secretario diputado 
: Sí. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Si quieres...

El diputado Carol Antonio Altamirano: Gracias, presidente. Muy buenas tardes. De manera muy breve, compañeras y compañeros, quiero hacer un reconocimiento y un recordatorio. Con la aprobación ya del programa de trabajo con esto ya estamos dando un paso más en la aprobación y puesta en marcha de las actividades sustantivas de la Comisión de Vigilancia. 

Considero que debemos felicitar el trabajo realizado y que a partir de hoy exista mayor claridad y certeza en los procesos a realizarse. Qué bueno que ya avanzamos en esta aprobación. 

Ahora el recordatorio. Recordemos que aún tenemos pendiente la reforma al reglamento de la UEC para que se ajuste a la legislación vigente. Creo que es importante tener presente que este desfase normativo y se puedan agilizar los trabajos de la subcomisión correspondiente para subsanar estas omisiones. Creo que sería bueno que ya se ponga a chambear la subcomisión para poder ya aterrizar ya la reforma del reglamento. Muchas gracias. 

El secretario diputado 
: Diputado Mario. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Adelante, diputada. ¿Quién estaba en el orden? 

El secretario diputado 
: Tú.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Adelante, yo... son avisos parroquiales. 

La diputada 
: Pues este se sumaría a los avisos parroquiales. No, aquí, fortaleciendo un poco a lo que dijo el compañero que me antecedió, ¿sería sano poner de una vez fecha? ¿Quién es el responsable de la subcomisión de la que estamos hablando, de reglamento? Entonces el trabajo está en su cancha. ¿Eso es? 

La diputada 
: Pido la palabra.

La diputada 
: Ah, está pidiendo la palabra. ¿Quién es la responsable o el responsable? 

El diputado 
: Si, es precisamente lo que mencionaba la diputada Inés con antelación, que ella ya tiene algunas propuestas. Nada más que los miembros de la subcomisión no hemos estado presentes por obvias razones de agenda o cualquier cosa. Ella está conminando a que nos integremos. 

La diputada 
: Okey, nada más para...

El diputado 
: Hay ya varias propuesta. El asunto es que ya la subcomisión se vuelva a activar. 

La diputada 
: Nada más aquí digo que otra vez pongámosle fecha de caducidad para que tengamos un compromiso de poder presentarlo. Y por otro lado, creo que en la cuestión y en la solicitud de la demanda de los perfiles, más que juzgar, ahorita lo que sería sano es que nos enviaran a todos los perfiles y punto. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Hicimos la petición a Recursos Humanos, porque era la responsable del tema, más que la comisión, por la comisión no pasaron. Ya hicimos la solicitud, estamos en espera y los enviaremos. Eso no tiene problema. Por eso conmino a que nos puedas enviar los nombres de los egresados. 

La diputada 
: Gracias. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Adelante. 

El secretario diputado 
: La diputada Lidia.
La diputada Lidia García Anaya: Gracias, presidente. Buenas tardes a todos. Precisamente, a nombre de la Subcomisión de Vinculación con la Unidad de Evaluación y Control, que coordino conjuntamente con el diputado de Acción Nacional, Ricardo García Escalante, los dos queremos comentar lo siguiente. 

Derivado de los acuerdos tomados el 25 de julio de este año  2019, en la quinta reunión ordinaria de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, respecto a la aprobación del anteproyecto de Presupuesto 2020 de la Unidad de Evaluación y Control, específicamente lo referente al proyecto de capacitación, la Subcomisión de Vinculación se reunió el día de ayer solamente en reunión de trabajo, ya que lamentablemente no tuvimos quorum para hacerlo de manera formal. 

Sin embargo, no quisimos desperdiciar el valioso tiempo de todos quienes nos acompañaron de la Unidad de Evaluación y Control, y lo hicimos como una reunión de trabajo. Y precisamente es lo que comenta en e3ste momento la diputad Inés, ahí los funcionarios se estuvieron presentando, precisamente para poderles informar a todos ustedes. Solamente lo comento porque no fue una reunión formal por la falta de quórum, lo aclaro. 

Se avanzó en el desahogo de los compromisos adquiridos y la Unidad de Evaluación y Control nos hizo una presentación ejecutiva, en la que, entre otros temas, el titular de la Unidad de Evaluación y Control nos presentó de manera formal a los directores de las áreas con las que el doctor Villanueva está trabajando.

Establecimos como dinámica de trabajo que en las reuniones de...

(Sigue turno 4)
…establecimos como dinámica de trabajo que las reuniones de esta subcomisión, cada uno de los directores se presentará y presentará las principales funciones de sus áreas y avances de las mismas para que los trabajos se lleven a cabo de manera eficiente y eficaz.

Asimismo se abordó el tema del anteproyecto de Presupuesto de la Unidad, para el ejercicio fiscal 2020, así como de la propuesta de la UEC que tiene en materia de capacitación.

Volveremos a convocar en próximos días para poder establecer los acuerdos y enviarlos a la presidencia de esta Comisión de Vigilancia, apelando a todos nuestros compañeros diputados integrantes de esta subcomisión, pudieran hacernos el favor de presentarse cuando sean convocados para que estas reuniones sean de verdadero trabajo y realmente, si exigimos resultados, debemos comprometernos a realizar los trabajos de manera oportuna. Es cuanto, presidente.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias. La diputada Aleida.

La diputada Aleida Alavez Ruiz: Pues yo secundo esto de poder acompañar las convocatorias de las subcomisiones para que podamos ya transitar a esa concreción, sobre todo en el caso del Reglamento. Efectivamente no se ha podido llevar a cabo, y que bueno, sí necesitamos todos contribuir para que esto salga adelante.

Y hablando de subcomisiones, les informo, en el caso de la Subcomisión de Análisis Jurídico, afortunadamente ya vamos en un proceso avanzado sobre la construcción de una ruta de lo que implicará la legislación en materia de fiscalización en una ley general. Próximamente ya les daremos los materiales, pero todo lo que estamos produciendo, ya hay un micrositio que está dado de alta para que ustedes lo puedan consultar, ahorita se los vamos a pasar, para que ahí consulten todos los materiales que se han estado emitiendo, generando, recibiendo, porque también recibimos de los auditores de los estados opiniones y demás, y bueno, todo eso lo estamos colocando ya en ese micrositio para que haya un seguimiento de todos de manera totalmente transparente, de los trabajos que estamos llevando a cabo en la subcomisión.

Entonces aquí está el micrositio, se los proporcionamos para que lo consulten en el momento en que así lo juzguen conveniente. Gracias.

El diputado: Si me permites, presidente, en virtud de que hoy es la primera reunión ordinaria de la comisión, iniciando el segundo año de ejercicio legislativo, y aprovechando la presencia de funcionarios de la Auditoría Superior de la Federación, quisiera primero agradecer siempre la apertura, la disposición, para los requerimientos de información que hemos tenido muchas y muchos de los integrantes de esta comisión, y reiterar la atenta solicitud, por supuesto, al auditor superior de la federación para que continuemos en esta línea.

Los retos que tenemos en materia de fiscalización, de rendición de cuentas, la consolidación del Sistema Nacional Anticorrupción, sin duda tendrá que pasar mucho por la proactividad que tenga esta Comisión de Vigilancia.

Por otro lado hoy la parte de institucionalidad que tienen muchos de los órganos de la Cámara, lo que nos demandan primero es, un voto de confianza, que además no es trivial, y me refiero a la UEC y me refiero a todas y cada una de las instancias a las que finalmente les hemos dado un voto, porque así se aprobó en el pleno, más allá de las particularidades que podamos tener en las mesas de las comisiones ordinarias.

Hoy ya hay un mandato de las y los legisladores, y ojalá que podamos transitar en esa vía. Sin duda esta comisión tendrá que dar ejemplo pleno de que no se equivocó cuando se hizo el proceso de filtro y de selección de una unidad que se convierte hoy en el brazo analítico pero también de procesamiento de datos y de generador de insumos para la toma de decisiones de esta comisión.

Sin duda hubo un voto de confianza de parte del pleno, a quien hoy encabeza esa unidad. Yo estoy de acuerdo y así lo hemos venido platicando con muchas y muchos diputados, la necesidad de que sea una unidad mucho más dinámica, mucho más proactiva, y finalmente es lo que le va a redituar mucho el proceso de fiscalización y rendición de cuentas de este país.

Creo que todos nos merecemos darnos esa oportunidad de seguir construyendo; el   país lo requiere y ojalá que a la postre el trabajo que han venido desarrollando las subcomisiones, le dé lo que yo señalé el primer día de la instalación de esa comisión: que podamos realmente transformarle el rostro, y que no sea una comisión que al no ser comisión ordinaria, y que no tiene capacidad de dictaminación, y ahí hago un paréntesis aprovechando para comentarles que en breve se presentará una iniciativa para tratar de darle ya esa clasificación a esta comisión que aun y cuando efectivamente es la única donde sus presidentes después quedan en los muros para el recuerdo, bueno pues no tiene la posibilidad de ser verdaderamente proactiva en la dictaminación de la legislación en la materia.

Así que gracias a la Auditoría Superior, gracias a la Unida de Evaluación, redoblemos el esfuerzo, y gracias, presidente, como siempre, por la confianza y la apertura para  que aquí sí se puedan expresar todas y cada una de las visiones y de las expresiones diversas que tenemos los legisladores. Gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo : La diputada está pidiendo la palabra.

La diputada: Gracias. Nada más que quede claro, compañeros, que en la vigilancia no hay concesión en los votos de confianza, gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, diputada. Les informo que el día 11 de septiembre; tuvimos trabajo de la Mesa Directiva y concluimos con la invitación el día 11 de septiembre para reunión de trabajo con personal, auditores especiales de la Auditoría Superior de la Federación para el tema de su presupuesto que será aprobado en esta comisión. Están cordialmente invitados todos los miembros de la comisión, hacemos extensiva la invitación para que puedan participar el día 11 de septiembre.

Les haremos llegar la fecha del horario. Tentativamente estamos programando que sea a las once de la mañana, pero les llegará rápidamente cuando nos confirmen el horario, en la mesa de trabajo, y ahí se revisará la aprobación del Presupuesto de la Auditoria Superior de la Federación. Les pediría que nos acompañaran, y para que ahí generemos todas las preguntas y las dudas respecto al proyecto, el proyecto también está enviado para que ustedes lo revisen. Esa es una.

La siguiente es: se les envió a los integrantes documentación sobre la designación del auditor externo del Banco de México. El día de hoy les fue enviado eso a sus oficinas con soporte mediante el cual el secretario de Hacienda y Crédito Público solicita atentamente a la Comisión de Vigilancia de la Auditoría de la Federación, aprobar la designación que hizo del auditor externo del Banco de México conforme a lo establecido en el artículo 50 de la Ley del Banco de México.

Esta situación nos va a derivar que en el seno de la Junta Directiva nosotros  recibimos y avalamos enviar este documento, está para que le den vista ustedes. Nosotros hacemos el proceso de validación y en la siguiente reunión de la comisión le daremos el visto bueno a algo que hace la designación la propia secretaría, nos da la cortesía para que revisemos y si hay alguna observación la mandamos derivada de esta comisión.  Entonces el proyecto estará enviado para que ustedes en su caso hagan algún comentario, pero digo, la tarea es que podamos aprobarlo en la sesión ordinaria del día 18 de septiembre, y esto sería básicamente.

Les vamos a pasar las actas, si quieren, a sus oficinas para las firmas. Decirles que en la sesión pasada incorporamos un texto, la propuesta del diputado Marco, que hicimos en un documento, de lo que aprobamos la sesión  pasada, ya está incorporado. Esta misma acta, les pasarán para que ustedes puedan también firmarla, para que podamos trasladarla al pleno.

Por mi parte sería todo. Si no hay otra cosa, daríamos por concluida esta sesión. Muchísimas gracias y estamos a la orden.
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