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El secretario diputado
: Buenas tardes a todos, bienvenidos. De conformidad con lo establecido en la fracción III del numeral 1 del artículo 151 del Reglamento de la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, serán atribuciones de la secretaría de la junta directiva, fracción III, sustituirá al presidente de la junta directiva en las reuniones en caso de ausencia.
Con el fin de dar cumplimiento al artículo 81, fracción V de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, se citó a reunión de trabajo al titular de la Auditoría Superior de la Federación mediante oficio número 580 del pasado 24 de junio para presentar y entregar los informes individuales de la primera entrega del resultado de la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2018 con base en el artículo 35 de la misma ley.

Estimado auditor David Colmenares Páramo, sea usted bienvenido a esta honorable Cámara de Diputados junto con todos los funcionarios de la Auditoría Superior de la Federación quienes le acompañan.
Contamos con la presencia del presidente de la Junta de Coordinación Política, el diputado Mario Delgado Carrillo. Asimismo con la presencia de los coordinadores de diferentes partidos. Con funcionarios de la Unidad de Evaluación y Control de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, así como de las diputadas y diputados integrantes de esta Comisión de Vigilancia.

Con este ejercicio, mediante el cual se presenta la primera entrega de informes individuales del resultado de la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2018, la Auditoría Superior de la Federación hace constar su compromiso para impulsar un trabajo profesional, objetivo e institucional que contribuya al fortalecimiento de la fiscalización y el uso adecuado de los recursos públicos en el marco de la transparencia y la rendición de cuentas.

La recepción de estos informes individuales de la Cuenta Pública 2018 se une a las responsabilidades más relevantes de esta comisión. Esta constituye una práctica necesaria porque no se trata de que la ley puede sólo en letra, hay que hacerla realidad en la práctica institucional y más en la práctica institucional de la casa en donde se hacen las leyes.

La fiscalización dentro del sistema político nacional es una obligación en un Estado democrático como lo es México. Darle seguimiento a esta fiscalización es una obligación para nosotros y una gran responsabilidad.

El seguimiento de los resultados de esta fiscalización nos permite enfrentar con mayor certeza y seguridad las tareas de combate a la corrupción e impunidad, así como mejorar las acciones del gobierno eficientando el gasto público, porque más allá de las diferencias políticas o partidistas debemos vigilar el buen uso de los recursos públicos en todos los niveles de gobierno y exigir transparencia y rendición de cuentas.
Las nuevas facultades otorgadas a la Auditoría Superior de la Federación dentro del consejo del sistema nacional anticorrupción son un insumo estratégico para la prevención y combate de la deshonestidad, sobre todo por el papel fundamental que desempeña como institución integrante del comité coordinador de dicho sistema, responsable de enseñar, promocionar y evaluar las políticas públicas de combate a la corrupción. Resulta necesario un intercambio de la información derivada de los procesos de fiscalización superior para desarrollar un trabajo eficaz. 

Esta comisión procederá con toda puntualidad y profesionalismo al análisis minucioso del contenido y de los resultados de los informes para emitir lo que de ello se derive. Pondremos atención en los resultados que hoy nos entregan pues es nuestro compromiso y obligación y al mismo tiempo nuestra responsabilidad con los mexicanos.

Es necesario castigar la corrupción, requerimos una fiscalización que permita castigar a quienes incumplan la norma, pero también una rendición de cuentas que ayude a los funcionarios a corregir el camino.

Necesitamos una manera de administrar los recursos y la entrega de estos informes, es el instrumento que nos permitirá corregir el rumbo de varias acciones y dar paso a una cuarta transformación en materia de fiscalización de las cuentas públicas. Es cuanto, compañeros.

A continuación le daríamos la palabra al diputado Mario Delgado Carrillo, que nos acompaña en este momento. Nos están llamando a votación. ¿Avanzamos de una vez o nos esperamos tantito? Agradecemos la presencia del presidente de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública y la presidenta de la Comisión de Salud. Tiene la palabra, diputado Mario Delgado Carrillo.

El diputado Mario Delgado Carrillo: Gracias, diputado. Brevemente darle la bienvenida al auditor superior de la Federación, David Colmenares Páramo. Bienvenido, señor auditor. Saludo a mis compañeros, compañeras diputadas que se encuentran aquí en este presídium y aquí presentes en este evento. Bienvenidos también todos los funcionarios de la Auditoría Superior de la Federación.

Bueno, pues qué bueno que se está dando el cumplimiento a la entrega de estos informes individuales de la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2018. Todos sabemos que uno de los ejes principales de esta Cámara de Diputados ha sido promover la rendición de cuentas y viene o cae de manera muy oportuna la presentación de este informe justo un día después de que aprobamos el Plan Nacional de Desarrollo.

Un plan con una visión diferente de lo que ha ocurrido en los últimos años. Disruptivo porque asume el mandato de cambio que hace casi un año la mayoría de la población le dio al presidente Andrés Manuel López Obrador, y algunos ejes fundamentales del Plan Nacional de Desarrollo no se han logrado entender de manera cabal, pero cuando lo cruzamos con los esquemas de fiscalización, rendición de cuentas, puede quedar más claro.
Por ejemplo, el tema de la inversión en infraestructura. Sin duda que el termina con la corrupción va a tener un mayor impacto la infraestructura para generar desarrollo regional. ¿Cuántas obras encontramos a lo largo y ancho del país que han sido abandonadas principalmente por el tema de la corrupción? Y eliminar la corrupción es uno de los principales ejes del Plan Nacional de Desarrollo y que tendrá un impacto en la inversión en infraestructura. ¿Ahora sí ya están votando?
El secretario diputado
: Perdón, receso por favor.
El diputado Mario Delgado Carrillo: Un breve receso y continuamos.

(Receso)

(Se reanuda la reunión)

El secretario diputado
: ... del receso. Tiene nuevamente la palabra el diputado Mario Delgado Carrillo. Adelante, diputado.

El diputado Mario Delgado Carrillo: Muchas gracias. Bueno, pues nada más reiterar la bienvenida y decir que nosotros en la Cámara de Diputados queremos fortalecer el proceso de rendición de cuentas. Recibimos hoy este primer informe individual, como sabemos está dividido en tres informes, otro vendrá en octubre y el informe general el 20 de febrero del año siguiente respecto de 2018.

Pero decía yo que hoy veía y ayer la discusión respecto al Plan Nacional de Desarrollo, cómo esta estrategia que tiene el gobierno de la República de erradicar la corrupción a veces se subestima, y el hecho de que no haya métodos, que tradicionalmente no haya un método para medir el impacto que puede tener dentro de nuestra economía erradicar la corrupción, pues se utiliza como bandera para decir que el plan no tiene metas, no tiene estrategias, no tiene rumbo, cuando todos estamos conscientes y todos coincidimos que si no erradicamos la corrupción nuestro país no va a tener otra tasa de crecimiento, nuestro país no va a hacer un uso eficaz de los recursos públicos, y nunca va a haber recursos que alcancen.
Este gobierno hizo una decisión fundamental. No aumentar los impuestos para revisar de manera profunda la manera en cómo ejercemos el gasto público. Los últimos años el gobierno siempre ha tenido más recursos y el gasto que ha crecido es el gasto productivo. El que financia excesos, lujos privilegios, derroche. Buena parte del gasto público se va por el caño de la corrupción y el despilfarro.
El ejercicio que está haciendo el gobierno de revisión del gasto y de reorientarlo...
(Sigue turno 2)
… El ejercicio que está haciendo el gobierno de revisión del gasto y de reorientarlo hacia rubros que tienen un mayor impacto en el bienestar de las personas y en la competitividad del país, sin duda que va a dar resultados y va a tener un impacto muy favorable en el crecimiento económico y que esta vez se distribuya mejor.

Por eso es tan relevante el ejercicio del día de hoy. Los primeros resultados que nos trae el auditor y que fortalezcamos la rendición de cuentas en esta lucha permanente contra la corrupción. Bienvenido señor auditor.

El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Gracias, diputado Mario. Se concede el uso de la palabra al diputado Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, coordinador del Movimiento Ciudadano.

El diputado Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla: Gracias, diputado Marco. Distinguidas y distinguidos legisladores integrantes de la Comisión de Vigilancia, de la Junta de Coordinación Política, compañeras y compañeros de diversas comisiones. 

Estimado señor auditor Superior de la Federación, funcionarios y directivos que están presentes el día de hoy de esta instancia técnica. Señor director de la Unidad de Evaluación y Control de la Auditoría Superior de la Federación y distinguidos directivos, funcionarios y compañeros que le acompañan, de esta entidad. Señoras y señores.

A nombre de la Junta de Coordinación Política, ya el diputado Mario Delgado ha hecho uso de la palabra, como integrantes de la misma no tenemos sino que sumarnos a las expresiones de bienvenida el día de hoy, aquí a la Cámara de Diputados.

En cumplimiento con lo que establece la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la Ley de Fiscalización Superior, entre otros ordenamientos, el día de hoy por disposición de estos ordenamientos recibimos, en este caso, la revisión sobre el cumplimiento de los objetivos de los programas que presenta la Auditoría Superior de la Federación, y que el día de hoy estamos claros que se suma al conjunto de información valiosa que esta instancia otorga para apoyar esta función exclusiva de la Cámara en materia de fiscalización.

Expreso también nuestra bienvenida a los auditores superiores de todas las entidades federativas que también nos acompañan el día de hoy.

Todos sabemos que el problema que la población de México identifica como el más importante a resolver, es justamente el tema de la corrupción. Corrupción e inseguridad encabezan las demandas ciudadanas en cualquier encuesta que nosotros veamos, y este informe, junto con los demás que entrega la Auditoría Superior de la Federación, se constituyen en un trabajo sistemático muy importante, que después de muchos años de fortalecer a esta instancia logramos tener cada año, y de los cuales sacamos estadísticas muy importantes que nos dan cuenta del desvío de recursos, de la mala utilización de los mismos, o simplemente de la ineficacia de los objetivos o de los propósitos que se trazaron durante la aprobación del Presupuesto de Egresos.

Estos elementos, a nosotros como Cámara de Diputados, nos llaman poderosamente la atención porque no obstante que cada año son entregados por la Auditoría Superior de la Federación, cuando vemos nosotros lo que ocurre después de este extraordinario esfuerzo técnico, vemos cómo se diluye por la fragmentación de nuestro sistema, parte de la misma ha sido resuelta por la generación del Sistema Nacional Anticorrupción, pero aún así, aún dentro de la Cámara, la dispersión de esfuerzos es justamente lo que marca en gran medida el tema de la fiscalización superior.

Aquí mismo en Cámara, son diversas las comisiones que intervienen en la materia de la revisión, aprobación de la Cuenta Pública y que en muchas ocasiones dificulta el tratamiento consistente e integral de esta información y el procesamiento que reclamaría.

Por eso, simplemente comento que estos informes, esta entrega parcial de informes individuales que hace hoy la Auditoría Superior de la Federación y la revisión que esta información realizará a través de la comisión, con el apoyo de la Unidad de Evaluación y Control, constituyen elementos  para fortalecer las capacidades operativas de los entes auditados, por un lado. Por otro lado, la prevención de actos irregulares, y por otro lado, lo más importante, para dotarnos de una visión de lo que ocurre aquí en la Cámara de Diputados para tratar de combatir esa fragmentación a la que me he referido. 

Si nosotros viéramos finalmente cuántos procesos legales se entablan desprendidos de los informes que ustedes entregan, que el auditor superior nos hace favor de entregar, entonces ahí es donde vemos cómo hay una serie de laberintos de carácter legal por los cuales este gran trabajo que se hace no surte sus mejores efectos, justamente en beneficio de la defensa del patrimonio de los mexicanos.

Por eso, con esto concluyo, estamos comprometidos con la revisión integral de todo el proceso, de todo el ciclo presupuestal y de fiscalización, y esperamos pronto, como legislatura, dar visos, dar luces de planteamientos que nos ayuden a superar esto que ha sido un mal endémico y que la población espera que lo superemos por el bien, precisamente del país. De nueva cuenta, bienvenido auditor superior, es un gusto tenerles aquí, y hacer la recepción correspondiente. Muchas gracias.

El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Gracias diputado Tonatiuh. Para darle continuidad al orden del día, vamos a ceder el uso de la palabra, hasta por cinco minutos a las diputadas y diputados que a nombre de su grupo parlamentario fijarán su posicionamiento en el siguiente orden.

Del PRD, el diputado Raymundo García Gutiérrez; de Movimiento Ciudadano, diputada Ruth Salinas Reyes; del Partido del Trabajo, diputado Alfredo Porras  Domínguez; del Partido Encuentro Social, diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz; del PRI, diputada Marcela Guillermina Velasco González; del PAN, diputada Josefina Salazar Báez; de Morena, la diputada Inés Parra Juárez.

Le cedemos el uso de la palabra al diputado Raymundo García Gutiérrez.

El diputado Raymundo García Gutiérrez: Diputado Marco Andrade, secretario de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. Doctor David Villanueva Lomelí, titular de la Unidad de Evaluación y Control. Estimadas y estimados diputados integrantes de la Comisión de Vigilancia. Titulares de las auditorías superiores estatales. Licenciado David Colmenares Páramo, auditor Superior de Federación.

Sea bienvenido a este espacio de análisis dentro del ejercicio de rendición de cuentas. Debo resaltar la importancia de la institución que constituye, la cual debe privilegiar la autonomía y objetividad del organismo, que se mantenga ajeno a cualquier interés, que se conserve exento a los intereses de otros poderes, por ellos son principios básicos para el mejor funcionamiento de la Auditoría.

La recepción de estos informes individuales, constituye una de las responsabilidades centrales de la comisión ante la cual se presenta y confirman la notabilidad que tiene la fiscalización dentro del sistema político.

En el grupo parlamentario del PRD, sabemos que por sus declaraciones de usted…

(Sigue turno 3)
…En el Grupo Parlamentario del PRD sabemos que por sus declaraciones de usted, que la Auditoría Superior de la Federación trabaja en la creación de una auditoria especial de obra pública, así como una revisión de la legislación federal y que la auditoría está realizando un fuerte trabajo de análisis para que en algún momento se homologuen las legislaciones locales en la materia. 

Licenciado David Colmenares, siendo la transparencia una responsabilidad compartida, a nombre de la fracción del Grupo Parlamentario del PRD permítame ofrecerle la suma de nuestros esfuerzos. Para nosotros el contar con una Auditoría fortalecida significa cumplir y garantizar buenas prácticas en materia de fiscalización, representa poner punto final a muchos casos de corrupción a todo nivel.

La confianza ganada debe mantenerse, debemos demostrar a la sociedad el valor y el beneficio real que representa la autoridad de fiscalización, ello lo alcanzaremos en la medida en que contemos con instituciones sólidas cuya actuación no deje espacio a la impunidad. Tenga usted por seguro, señor auditor, que estudiaremos a toda conciencia los informes individuales del resultado de la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2018, que la información que hoy recibimos representa la oportunidad de conocer y reconocer a los gobiernos que cumplen con los principios de transparencia administrativa que manejan los recursos públicos con eficiencia, eficacia, transparencia y honradez, en consecuencia tendremos también aquellos que fallan en su actuación. Es cuanto, diputado secretario.

El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Tiene el uso de la palabra, la diputada Ruth Salinas Reyes.

La secretaria diputada Ruth Salinas Reyes: Gracias, diputado Marco. Primero que nada agradecer la presencia del diputado Tonatiuh Bravo Padilla, coordinador del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano; a los estimados diputados y diputadas que hoy nos acompañan; al auditor Superior de la Federación, licenciado David Colmenares Páramo; al titular de la Unidad de Evaluación y Control, doctor David Villanueva Lomelí; titulares de las entidades de fiscalización locales; servidores públicos de la Auditoría Superior de la Federación y de la Cámara de Diputados. Buenas tardes y bienvenidos a todas y todos.

Hoy nos convoca a este solemne evento, la primera entrega de los informes individuales del resultado de la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2018, una importante labor que lleva a cabo la Auditoría Superior de la Federación dentro de los actos del Estado mexicano, adquieren alta importancia los relativos al control del poder público.


Son precisamente estos actos los que reflejan con nítida precisión el principio de división de Poderes o funciones, la fiscalización como acto de control se erige como una poderosa herramienta para comprobar el estricto cumplimiento y observancia del orden jurídico por parte de los entes públicos. Es así como adquiere relevancia este ejercicio democrático que significa la fiscalización superior de la Cuenta Pública, tal como lo mandata la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la propia Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas. 

Esta importante labor de análisis y estudio la tiene de manera exclusiva la Cámara de Diputados, del seno de este órgano legislativo surge por disposición legal la Comisión de Vigilancia, que tiene como atribución coordinar las relaciones entre la Cámara de Diputados y la Auditoría Superior de la Federación.

Pero más allá de esta facultad, su principal misión es evaluar su desempeño, esto es determinar si la Auditoría Superior de la Federación cumple con las atribuciones que constitucional y legalmente le corresponden, entre las que destaca el cumplimiento del artículo 134 de la Constitución, en donde se establece que los recursos económicos se administrarán con eficiencia, eficacia, economía, transparencia y honradez para satisfacer los objetivos a los que se destinan. 

Dicho de otro modo, señoras y señores, la Comisión de Vigilancia con el apoyo de la Unidad de Evaluación y Control se constituye como un auténtico órgano de fiscalización de la Auditoría Superior de la Federación, esto no es cosa menor, en términos de la Constitución estos órganos tienen como facultad prevenir, corregir e investigar actos u omisiones que pudieran constituir responsabilidades administrativas y sancionar aquellas en materia de su competencia. 

Entre otras, está el revisar el manejo, custodia y aplicación de recursos públicos, la observancia de la normatividad aplicable, así como presentar denuncias por hechos u omisiones que pudieran ser constitutivos de delito. En otras palabras, la Comisión con su Unidad de Evaluación y Control tienen conferidas facultades de vigilancia sobre el desempeño funcional de la Auditoría Superior y de sus servidores públicos para que estos se ajusten a lo previsto por la Ley General de Responsabilidades Administrativas. 

En este orden de ideas los informes individuales que en este acto se entregan y se reciben serán materia de una revisión minuciosa donde se podrá realizar un énfasis de rendición de cuentas y que este no sea un acto de simulación, ya que estimula los actos de corrupción e incrementa la desconfianza de la sociedad en las instituciones del Estado.

Para esto es importante contar con la pluralidad de ideologías y corrientes políticas existentes en el seno de la Comisión de Vigilancia, que contribuirán, sin duda alguna, a enriquecer los trabajos de revisión de estos informes.

Señoras y señores, en la ciudadanía prevalece el descontento y frustración debido a los actos de corrupción e impunidad por todos conocidos, no es posible continuar con esta vergonzosa línea de conducta, la fiscalización del ejercicio del gasto público se erige como el medio de control por excelencia para iniciar un combate frontal e implacable, a esta situación que debilita a las estructuras institucionales de nuestro país.

Es indudable la importancia que tiene la labor de la Auditoría Superior de la Federación, de ahí la exigencia que tiene esta comisión para que se cumpla con los mandatos institucionales y con lo establecido en la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, en relación a la evaluación del desempeño de la Auditoría Superior de la Federación, respecto al cumplimiento de su mandato, atribuciones y ejecución de las auditorías.

Señor auditor Superior de la Federación, cuente con las diputadas y los diputados que integramos la comisión legislativa, como aliados para que esta institución que usted encabeza, cumpla cabalmente con lo que nuestra Constitución Política mandata en materia de fiscalización de la Cuenta Pública, independientemente de colores e ideologías partidistas. Es cuanto, presidente.

El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Muchas gracias, diputada. Tiene la palabra, el diputado Alfredo Porras Domínguez.

El diputado Alfredo Porras Domínguez: Muy buenas tardes, compañeras, compañeros de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. Muy bienvenido, don David Colmenares Páramo, a su casa, con todos sus compañeros, servidores públicos. Bienvenidas, bienvenidos, señores auditores de los gobiernos de los estados que conforman el pacto federal. Esta es su casa, la Cámara de Diputados. Muchas gracias por venir.

En 1981 inició la campaña el candidato a la presidencia de México con un lema que los de mi edad recordarán, Renovación moral de la sociedad. Y hoy, en la entrega de este informe individual de fiscalización de la Cuenta Pública 2018, es una fecha histórica para efectos de hacer una gran alianza en el país, que nos permita recobrar a todas y todos, la dignificación de nuestros trabajos.

Nosotros, como diputados federales, tenemos la credibilidad menor a la de un policía y, en consecuencia, y fíjense ustedes lo paradójico, aprobamos el presupuesto de México y ustedes supervisan, analizan y dan seguimiento a las cuentas. Estamos seguros de que en este primer informe individual y haremos la revisión minuciosa en esta Cámara para tomar las medidas preventivas, esta es la cuarta transformación donde el Estado de derecho prevalece por encima de la suposición, donde solo el análisis sereno y las cifras nos dicen cómo fue el manejo del gobierno federal, de los estados, de todos los que…

(Sigue turno 4)
... cómo fue el manejo del gobierno federal, de los estados, de todos los que manejan cuentas de gobierno federal.  Entonces en esta oportunidad que tenemos hoy no la debemos desaprovechar para hacer esta alianza ante el pueblo.

Hace un momento nuestro amigo diputado Mario Delgado decía que apenas ayer aprobamos el Plan Nacional de Desarrollo. Es cierto. Hubo debate y polémica y muchas razones de unos y de otros grupos. Al final la gente quiere que sus diputados aleguen menos y trabajen más. Al final la gente quiere resultados de sus gobernantes y de ustedes sus supervisores. Ustedes tienen el privilegio de conocer a detalle lo que se hace con los dineros, con los recursos del pueblo, y no podemos. 

Y partimos desde hoy, no volteo atrás sólo cuando voy manejando, y yo no quiero voltear atrás. Quiero ver el futuro con mucho optimismo porque esas son las razones de la gente. Logremos mejores cosas, mejores resultados. Hagamos el esfuerzo de ser honestos. Esta oportunidad histórica no la podemos dejar pasar, y créanme, con mucho, hoy más que nunca la ciudadanía nos cuestiona. 

Aquí, aquí en este mismo recinto yo hice una reseña de lo que fue nuestra campaña y hoy hago una reseña de lo que nos están pidiendo en el caso de mi estado y en el distrito de los demás compañeras y compañeros diputados nos están pidiendo sólo una cosa. Cumplan, cumplan, porque así como les brindamos la confianza también la retiramos. Aprendamos la gran lección y la gran lección es que el pueblo aprendió a cambiar de rumbo, de gobierno, de decisión. El pueblo aprendió y entendió que tiene el poder. No lo desilusionemos más. 

Don David, aquí está la mano amiga de la fracción parlamentaria del PT y todo su equipo. Créame que haremos el mejor del esfuerzo, y quiero recordar una frase que dijo Andrés Manuel en una de sus reuniones. Recibimos un gobierno que es un elefante reumático y mañoso en donde no camina más que con un aceite y es el aceite que queremos quitar todas y todos los que estamos aquí.

A mí me congratula, y lo digo por todas las compañeras y compañeros de esta comisión, ninguno hemos partidizado nuestro trabajo. Yo creo que es de las comisiones que nos honra decir lo que hemos trabajado en función del acuerdo de la cuarta transformación y de los demás partidos con una sola misión. Hagamos las cosas mejor. Bienvenidos. Muchas gracias por estar aquí en la Cámara de Diputados. Gracias.

El secretario diputado
: Muchas gracias, diputado Alfredo Porras. Vamos a decretar nuevamente un receso porque ya se abrió el sistema de votación. Gracias.

(Receso)

(Se reanuda la reunión)

El secretario diputado
: ... sesión. Tendrá el uso de la palabra el diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz. Adelante, diputado.

El diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: Muy buena tarde a todas y a todos quienes nos acompañan en el día de hoy. Saludo al señor auditor superior de la Federación y por su conducto a todas y todos los funcionarios de este órgano técnico que sin duda en el marco de este cambio de régimen tendrá el gran reto de consolidar no solamente los procesos de fiscalización, sino fundamentalmente de garantizar que los recursos públicos propiedad de los mexicanos se materialicen en acciones, en obras que realmente incrementen los niveles de bienestar y calidad de vida de las familias mexicanas. 

El día de hoy con esta primera entrega de informes individuales se abre una nueva etapa en la fiscalización superior de México. Será la primera cuenta pública donde ya el nuevo órgano técnico y sus funcionarios programaron las auditorías, establecieron las pautas del nuevo entramado institucional que se pretende construir en la Auditoría Superior, y además estamos también con un nuevo titular de la Unidad de Evaluación y Control, a quien desde esta tribunal le decimos que la Comisión de Vigilancia, en ese ánimo constructivo y proactivo, estará muy pendiente del esfuerzo y del trabajo que tenga que hacer este órgano a fin de garantizar un análisis minucioso de los resultados que arrojen estos informes.

Cuando Andrés Manuel López Obrador señalaba en campaña que necesitábamos revisar cómo y en qué se estaba gastando el recurso público no era únicamente una buena intención. Ya el Plan Nacional de Desarrollo que fue aprobado el día de ayer establece dentro de sus ejes transversales un tema que el Ejecutivo en los anteriores regímenes había dejado como un asunto exclusivo del Poder Legislativo, en términos de su trascendencia y de su importancia; ya en el Plan Nacional de Desarrollo 2019-2024, se establece que la fiscalización vinculada al sistema nacional anticorrupción, al sistema nacional de transparencia y por supuesto al combate frontal contra las malas prácticas, será una línea del Estado mexicano que tendrá que seguir de manera muy puntual.

Hoy, señor auditor, hay grandes dudas, cuestionamientos sobre la forma en que se gastaron los recursos de la gente en el ejercicio fiscal 2018. De ahí que le reiteramos que desde la Comisión de Vigilancia estaremos muy atentos con sus funcionarios para estar pidiendo la información que sea necesaria para que no se quede, como bien ha señalado usted, en temas mediáticos.

Hoy necesitamos tener muchos elementos para que si es necesario modernicemos el nuevo marco normativo de la fiscalización superior en México. No porque se haya hecho hace apenas unos años una reforma, eso implica que en este proceso de cambio no tengamos que  ajustarnos a las nuevas circunstancias que exige el país.

También tendrá, como lo han manifestado todas y todos quienes me antecedieron en el uso de la palabra, el apoyo y la solidaridad de esta soberanía para que el trabajo técnico verdaderamente se traduzca en resultados tangibles. Necesitamos explicarle a la gente de manera muy sencilla lo que se está haciendo con su dinero y cómo los gobernantes se están comportando en esta nueva época. 

Muchas gracias como siempre por la atención que se ha prestado a las inquietudes de todas y todos los legisladores no solamente de la Comisión de Vigilancia de la mano de Alfonso Ramírez Cuéllar y de la Comisión de Presupuesto, también estaremos muy pendientes de que el dictamen que se tenga que elaborar de la Cuenta Pública en este ejercicio que ya pasó, se haga de manera disciplinada, profesional y ad hoc a las nuevas circunstancias que exige el país. Muchas gracias y a seguir fortaleciendo la fiscalización y la rendición de cuentas como el eje supremo en este nuevo gobierno. Muchas gracias...

(Sigue turno 5)
... muchas gracias.

El diputado
: Gracias, diputado Iván. Tiene la palabra la diputada Marcela Velasco González.

La diputada Marcela Velasco González: Gracias, buenas tardes a todos. Saludo a los integrantes del presídium, integrantes de la Junta Directiva de la Comisión de Vigilancia. Le doy la bienvenida al señor auditor superior de la federación, como siempre esta es su caso y, por lo tanto, saludo a todos los funcionarios de la Auditoría Superior de la Federación, funcionarios que nos acompañan, diputados y diputadas, presidentes de otras comisiones, muchas gracias.

Una gestión profesional, eficiente y eficaz de los recursos públicos es la base para construir un Estado democrático moderno, preocupado por los derechos de todos los ciudadanos y comprometido con la construcción de un futuro promisorio e incluyente. 

Hoy los ciudadanos demandan y exigen acciones concretas en el combate a la corrupción y a la impunidad, más allá de diferencias políticas o partidistas debemos vigilar el buen uso de los recursos públicos en todos los niveles de gobierno y promover la transparencia y rendición de cuentas. 

El día de hoy recibimos la primera entrega de los informes individuales de la fiscalización de la cuenta pública 2018, misma que se revisará con cuidado y objetividad esperando las siguientes entregas en octubre y febrero próximo, para finalmente concluir con la evaluación de la Cuenta Pública 2018.

Es importante señalar que los resultados de los informes individuales de la fiscalización no constituyen un elemento decisivo para el fincamiento de responsabilidades. Por lo que deben ser visto objetivamente y en la proporción adecuada para evitar sobredimensionarlos. 

El análisis técnico y profesional que realizar la Auditoría Superior de la Federación a la Cuenta Pública, debe difundirse cada vez más y mejor a los ciudadanos, debe precisarse que contiene resultados de carácter preliminar que requieren de un proceso para la determinación de responsabilidades. 

La revisión de la Cuenta Pública, tiene como resultado un gran número de recomendaciones y observaciones a la actuación de gobiernos, mismas que deben ser atendidas y solventadas en los tiempos que establece la propia auditoria, por aquellas dependencias y entidades que las ha originado, en caso de no hacerlo, estas podrán dar lugar a procedimientos administrativos de responsabilidades y hasta denuncias penales.

En este sentido celebro la disposición y acercamiento que tiene la Auditoría Superior de la Federación con las dependencias del Ejecutivo federal y las entidades federativas, así como las acciones de acompañamiento y capacitación a los funcionarios públicos para que su desempeño sea conforme al marco normativo.

El Grupo Parlamentario del PRI, manifiesta la disposición de seguir trabajando coordinadamente con la Auditoría Superior de la Federación y contribuir para hacer más eficiente y trasparente el ejercicio de los recursos  públicos que son de todos los mexicanos. Muchas gracias y sean todos bienvenidos.    

El diputado
: Muchas gracias, diputada Marcela. Tiene la palabra diputada Josefina Salazar Báez. 

La diputada Josefina Salazar Báez: Muy buenas tardes, compañeras y compañeros diputados, señor auditor y funcionarios de la Auditoría Superior de la Federación, sean ustedes bienvenidos.

 De acuerdo con un estudio realizado en 2018, por parte de la Organización para la Cooperación y Desarrollo, 7 de cada 10 mexicanos tienen poca o nula confianza en el gobierno y 8 de cada 10 tiene la percepción de que existe un alto grado de corrupción en el mismo. 

 A pesar de que en los últimos años en México se ha trabajado arduamente para consolidar nuestras instituciones y un sistema democrático de participación ciudadana hay una crisis histórica de confianza en las instituciones que refleja su percepción y sentir sobre lo que no se ha hecho bien hasta el momento. 

Nuestro país ocupa los primeros lugares en el mundo en materia de corrupción, trasparencia internacional, el INCO, la OCDE y el Fondo Monetario Internacional por citar algunas, coincide en que la corrupción equivale a poco más de 200 mil millones de pesos, esto es el 10 por ciento del producto interno bruto.

También de acuerdo con transparencia internacional nuestro país tiene el mayor índice de corrupción de América Latina, la prestación de servicios públicos. El 51 por ciento de los mexicanos encuestados en 2018, afirma haber pagado un soborno para contar con servicios públicos básicos. 

Por lo tanto, compañeras y compañeros diputados, esta legislatura y las próximas tienen un gran reto por delante, nos toca legislar de manera responsable y con conocimiento de causa, pero además estoy convencida de que la función de la Auditoría Superior de la Federación, es parte medular del engranaje de rendición de cuentas para cambiar la percepción a partir de erradicar la corrupción. 

El ejercicio eficiente del recurso público es una de las tareas pendientes que hay y como Poder Legislativo tenemos que contribuir a que el gasto se ejerza con principios de legalidad, equidad, transparencia y rendición de cuentas, que aseguren al ciudadano a través de su gobierno una gestión pública eficaz. 

La obligación es imperativa e impostergable, porque insisto, algo no estamos haciendo bien. No basta con contemplar las cifras que todos conocemos y no trabamos para ser eficiente el gasto. Crear políticas públicas anticorrupción adecuadas y generar bienestar en nuestra sociedad con miras a consolidar el desarrollo con equidad. Es por esto, entre otras cosas, que lo que espera la ciudadanía de nosotros nos da con su confianza y la propia ley nos obliga.      

Agradezco de manera particular al auditor superior de la federación, el licenciado David Rogelio Colmenares Páramo y a sus colaboradores, porque ponen a disposición de la ciudadanía y sometan a nuestra revisión y al juicio público la primera entrega del informa de resultados de la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2018. 

Los diputados de Acción Nacional como siempre lo hemos hecho le manifestamos el compromiso para trabajar coordinadamente en la búsqueda de cumplir con los objetivos que la Auditoria se ha plantado en su programa anual de actividades. 

Estamos convencidos de que la estructura del programa debe basarse — como bien lo manifiestan—, en un enfoque de procesos con forme al sistema de gestión de la calidad que permitirá, no tengo duda, con mejorar continuamente la eficacia de la organización  a su cargo, privilegiar la cantidad por encima de la cantidad ya no es opción. 

Este principio ampliamente aplicado en años anteriores no solo nos rezago enormemente en comparación con otras naciones, sino que puso en riesgo la viabilidad de las finanzas públicas del país y de sectores importantes del gobierno federal que contribuyen al desarrollo.

Así, diríamos que de manera forma esta es la primera entrega del informe del resultado de la fiscalización superior de la Cuenta Pública que se hace bajo su conducción. Es decir, señor auditor, es el primer informe que lleva bajo su sello de trabajo y su visión de auditorías que como afirmó hace meses pasados privilegia el enfoque de la calidad de las auditorias y los impactos de sus resultados. 

Así como manifestamos el compromiso de la revisión de la tercera entrega del informe de la Cuenta Pública del año pasado, hacemos patente el mismo compromiso de trabajo para éste que nos entrega. Esperemos, señor auditor que la objetividad y la imparcialidad de los resultados, así como la legalidad, la eficiencia, la transparencia y la rendición de cuentas continúen siendo la base del éxito de la institución a su cargo.

Es cierto que muchos prefieren la opacidad, pero nuestro compromiso debe de estar apegado a la transparencia. Sigamos construyendo y consolidando nuestras instituciones, es cuanto.

El diputado
: Muchas gracias, diputada...

(Sigue turno 6)

…que aún a instituciones, organizaciones del sector privado, si recibieron recursos públicos, son susceptibles de ser fiscalizados por esa parte de recursos públicos que recibieron en la parte proporcional a los mismos.

Esto también, hago una referencia rápida del tema de las participaciones Desde 2015 el congreso de la Unión nos dio facultades para poder fiscalizar también las participaciones que en la Ley de Coordinación Fiscal  son considerados ingresos propios de los estados.

Todos estos fueron ratificados por los congresos locales para darnos esta facultad y la estamos ejerciendo evidentemente a plenitud, no sólo revisando las fórmulas de distribución de participaciones de estados a municipios, que las fórmulas siempre serán perfectibles.

Somos un país tan heterogéneo que obviamente las características socioeconómicas de los estados del norte es muy diferente a los estados del centro, del sur del país, y aun en cada región hay diversidad de condiciones sociales, económicas y políticas para tener fórmulas distintas para apoyar la distribución interna de participaciones.

Imagínense en el sureste que tenemos en Oaxaca, que es mi tierra, tenemos 570 municipios, la zona fiscal que corresponde Chiapas, Veracruz, Oaxaca y Puebla, tenemos cerca de la mitad de los municipios, más de la mitad de los municipios son de alta marginalidad. En fin, que no es algo sencillo, pero ya tenemos facultades para revisar. Estamos acelerando también la revisión de estos temas y empezamos a hacerlo ya en este momento. 

Por ello, señores diputados, en virtud que el marco legal es de todos los presidentes conocido, obviaré referir dichos fundamentos.

Al finalizar la Cuenca Pública se evalúan los resultados de la gestión financiera, el apego al presupuesto y demás ordenamientos en cumplimiento de los objetivos contenidos en los programas federales y de sus hallazgos formula observaciones y recomendaciones.

Cuando los hallazgos resultan elementos para promover las acciones o denuncias correspondientes, es su obligación ponerlos del conocimiento de las autoridades competentes, quienes revisarán dichas promociones y denuncias y valorarán si constituyen responsabilidades de carácter administrativo o penal.

Sobre esas bases debe evaluarse el desempeño de la auditoría en e cumplimiento de su mandato constitucional y razón de ser como institución a la cual la nación le deposita la tarea de verificar que la gestión gubernamental y el buen ejercicio de los recursos públicos, que son los de todos los mexicanos, se realice no sólo conforme a la ley, sino de manera eficiente y eficaz en apego a las prioridades, los conceptos, los lineamientos y los objetivos autorizados por esta representación popular cumpliendo los requisitos de disciplina financiera, transparencia y armonización contable.

Estamos en el contexto de una alternancia en la administración pública federal, en una nueva etapa en la historia del país con retos y prioridades que a estas alturas son muy claras para todos, destacando la lucha contra la corrupción, la impunidad y, por supuesto, contra la pobreza y  la desigualdad.

Lo que yo veo y se manifiesta en mi región, que es el sur, el sur ha existido siempre en los discursos y hoy parece que ya las cosas van a cambiar y los proyectos prioritarios que es el presupuesto y las obras más importantes de esta administración se concentran en el sureste y particularmente en mi  estado, el estado de Oaxaca.

Sin matices estamos en un momento marcado por un hecho evidente. El clamor popular por una verdadera renovación de la moral pública basada en la ética y la integridad con el mandato de abatir. La corrupción, la insuficiente y poca rendición de cuentas así como la impunidad que está en el fondo de los grandes problemas de México, fenómenos asociados a la corrupción, una administración pública que fue rebasada por la realidad, facilitando el descuido de los recursos depositados en ella, defraudando en los casos detectados la confianza ciudadana.

Estoy consciente de este escenario y lo he asumido como directriz fundamental en mi gestión al frente de la Auditoría en este periodo. Entendemos que si bien la inercia es inaceptable, y estamos obligados a fijar los parámetros mucho más exigentes.

Nuestra labor de fiscalización busca contribuir a que los ciudadanos reciban mayor beneficio por sus contribuciones, superar la estructura de la desigualdad significa paz social e igualdad de oportunidades para todos.

Mencionaba hace poco que detrás de todo acto de corrupción, detrás de todo cohecho, se da paralelamente un delito de evasión fiscal, y de ahí la necesidad que hemos avanzado, fortalecido nuestras relaciones institucionales con los entes encargados de la vigilancia de los recursos financieros con las autoridades fiscales para en conjunto poder hacer frente de mejor manera a esos fenómenos.

De esta forma entendemos que en el ejercicio del gasto público debemos de gastar en lo que es importante, sin abusos, como en la época juarista, en correspondencia con los principios del Estado constitucional y de nuestras aspiraciones democráticas.

Nuestra meta prioritaria es eliminar de nuestro diccionario las palabras “pobreza extrema”, “miseria”, “desigualad”.

Para ello contamos con el respaldo de esta Cámara y de la Comisión de Vigilancia, pero también con facultades y capacidades verdaderamente inéditas para que nuestra labor llegue a las áreas fundamentales, el vasto universo sujeto a la fiscalización en los rubros estratégicos ya sea en términos de su peso presupuestario, incidencia en el desarrollo social y económico o por las verdaderas incidencias que se hayan detectado.

Asimismo disponemos de las atribuciones conferidas por las reformas del 2016 a la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, que dotó de nuevas facultades para auditar las participaciones federales su destino, e cumplimiento de las reglas de disciplina financiera, así como para llevar a cabo la investigación y sustanciación de faltas administrativas graves y hechos de corrupción, facultades que estoy consciente debemos ejercer con responsabilidad y honestidad profesional. 

Todo esto en línea con la proyección que brinda la articulación interinstitucional bajo el paraguas de la reforma constitucional de 2015 para crear el Sistema Nacional Anticorrupción. En este punto vale la pena recordar que de su diseño el sistema apeló al equilibrio de poderes como principio fundamental de su estructura institucional y para su operatividad.

Los tres poderes estamos representados en el Sistema Nacional Anticorrupción, y la Función Pública, por el Poder Ejecutivo, la Auditoría Superior por el Poder Legislativo, la Judicatura por el Poder Judicial, y tres organismos autónomos muy importantes.

Celebro la llegada de la Fiscalía Anticorrupción , del INAI y del Tribunal de Justicia Administrativa, y como pivote de todos nosotros, el Comité de Participación Ciudadana.

En la Auditoría Superior de la Federación, como órgano técnico de la Cámara de Diputados, tenemos claro el rol fundamental que la institución desempeña en el engranaje del sistema y la gran responsabilidad que deriva de este.

En la práctica la Auditoría opera como un puente entre la detección y sanción de faltas administrativas y hechos de corrupción para finalmente entregar en su caso, las denuncias de las posibles irregularidades a la Fiscalía General y a la Fiscalía Anticorrupción, asimismo proponer mejores políticas públicas, preventivas de la corrupción, no sólo a través del desempeño y el análisis de la integridad también, desarrollando con el apoyo de las nuevas tecnologías métodos más certeros para evitar las posibles irregularidades; mayores facultades y capacidades, hemos de responder con profesionalismo y excelencia para dar resultados tangibles, pero sobre todo realmente provechosos para el bienestar público.

La razón de ser de la fiscalización es ser un vehículo de la rendición de cuentas efectivas con las debidas sanciones, en su caso, sustentada en procedimientos de seguimiento e investigación rigurosos.

No menos importante es el evidenciar las áreas de oportunidad en la gestión del sector público, respecto a la mejora continua, para los retos de México actual tan importante es desterrar las prácticas de corrupción y espacios de opacidad y discrecionalidad en el ejercicio de la función pública, como hacer que esta, junto con el manejo de los recursos públicos, sea más eficaz y eficiente, productiva, en relación con el interés colectivo y los objetivos de cada dependencia o institución, de cada política…

(Sigue turno 8)
… interés colectivo y los objetivos de cada dependencia o institución, de cada política y programa. Sobres esas premisas trabajamos en el proceso de fortalecimiento institucional, en el que me comprometí al asumir el cargo ante esta Cámara de Diputados, hace poco más de un año.

Periodo en la que la auditoría se ha concentrado en lo que tiene mayor impacto de fondo y resultados consintientes. En el mismo sentido, se hizo un análisis detallado de la cobertura de fiscalización de los últimos años por ente público, fondo, programa, entidad federativa y otras variables a fin de identificar con precisión las áreas clave para fines de planeación y programación de auditorías.

Estoy convencido que desde hace algunos años la Auditoria de la Federación alcanzo el umbral de auditorías que puede realizar sin menoscabo de la calidad y efectividad de las mismas, sobre todo considerando que cada una de ellas debe ser secundada con la instrumentación de una serie de procedimientos de seguimiento de los hallazgos y resultados, de ahí nuestra intención y lo que estamos haciendo de fortalecer nuestras áreas jurídicas.

La complejidad del seguimiento y en la mayoría de los casos su duración supera la de las propias auditorias, más aún son el complemento de estas y en última instancia la prueba de su utilidad pública, porque el proceso fiscalizador no concluye con los informes, sino que estos deben dar paso a un ciclo, igualmente especializado que incluye la revisión de la documentación comprobatoria que presentan los entes fiscalizados, es el seguimiento para solventar en su caso las observaciones de las que sean objeto y cuando no suceda así, pues ya les dije sigue esto el procedimiento jurídico y del procedimiento jurídico esto puede terminar también sea el caso, en denuncias ante la fiscalía general y la fiscalía anticorrupción.

Si los controles y mecanismos necesarios para agilizar y cuidar a detalle estos trámites y diligencias, las resoluciones de los expedientes pueden esperar varios años con los riesgos de prescripción y caducidad que ello implica. De esta manera se reproduce la percepción ciudadana, la idea de que la fiscalización superior queda como un ejercicio testimonial sin impacto sustantivo y sostenible contra la impunidad y en favor de la rendición de cuentas y la mejora de la administración pública. Eso ya no puede seguir sucediendo.

Eso fue desde el inicio un eje estratégico de esta gestión; ya hemos mencionado, creamos la Auditoria Especial de Seguimiento, que recibió más de 13,600 acciones pendientes que llegaron a más de 19,700 con los resultados de la cuenta pública 2017, y a junio se logró abatir a poco más de 10,600. En línea con este tipo de estrategias, pronuncio ante este foro que la auditoria está llevando a cabo el rediseño de la actual estructura operativa dedicada a la fiscalización de obras públicas y de infraestructura, el marco de la búsqueda permanente por ofrecer a los ciudadanos y a los entes gubernamentales mejores herramientas e información sustantiva sobre resultados e impacto en los recursos públicos. 

La anterior respuesta y reconocimiento de la relevancia de dicho rubro del gasto y considerando que una proporción considerable del programa anual de auditorías, corresponde a revisiones sobre estos temas, que es además donde se destina una parte mucho más importantes de recursos. En ese sentido el propósito de establecer un área especializada de obra pública obedece a la necesidad de llevar a cabo análisis robustos sobre los procesos técnicos y económicos involucrados, además de advertir las causas que generaron incrementos en las inversiones y retrasos en la ejecución de algunos proyectos.

El conjunto de recursos que se destina en la realización de proyectos de infraestructura, considerando los presupuestales, los financiamientos privados de corto plazo y los estructurados con deuda por sus montos y diversos contextos de inversión, requieren para su revisión un grupo especializado de expertos en la materia. De esta manera, estamos fortaleciendo el área de auditoria de programas y los proyectos de inversión para proporcionar la planeación nacional y el impulso de la economía, los elementos de evaluación y resultados de control que permitan retroalimentar los procesos de ciclo presupuestario en materia de inversión pública y adicionalmente valorar el impacto de las principales variables de desarrollo del país.

De igual forma, en lo que respecta en otro contexto en el ámbito internacional, nos interesa intensificar la colaboración con las entidades fiscalizadoras superiores de Canadá y de los Estados Unidos de América en el marco de la INTOSAI, que es la institución que agrupa a la comunidad auditora internacional, con el propósito de explorar alternativas y estrategia coordinadas para la revisión de la instrumentación del nuevo tratado de libre comercio.

Así mismo a nivel regional, en el contexto de los trabajos del OLACEFS, que es la organización Latinoamérica también de auditores superiores, la auditoria ha demostrado un destaco liderazgo estableciendo la pauta para la creación del grupo de trabajo de desastres naturales; nuestro país ha sido muy sometido al impacto de fenómenos naturales con alto costo en vida y materiales, el cual será presidido por nosotros y contará con la participación de las entidades fiscalizadoras superiores de varios países de América Latina, algunos que han tenido también mala suerte con los desastres, como Chile, Colombia, El Salvador, Guatemala, etcétera.

De igual forma quisiera compartirles los avances de institución; en materia es un punto importante que para nosotros es relevante en materia de igualdad entre mujeres y hombres. Recientemente instalamos el comité que establecerá las acciones necesarias para que, al interior de la auditoria, todas y todos trabajemos en un ambiente de respeto, igualdad de oportunidades, así como para aminorar las brechas de inclusividad y respeto a la diversidad.

La auditoría, por eso hoy presentamos ante la Cámara, entregamos a la Cámara, 268 informes individuales correspondientes a 187 auditorías de cumplimiento financiero; 18 de desempeño que son las de más largo aliento porque revisamos periodos amplios de tiempo y 63 que involucran ambos tipos de enfoques.

A fin de cuentas, los procesos de fiscalización de ciclo anual, la relevancia de la información derivada, su integración y sobre todo su incidencia en la labor parlamentaria, como insumo para el análisis, el debate y la toma de decisiones, son cuestiones independientes a las fechas y plazos de entrega programados fijamente, no necesariamente coincidentes.

En otro orden de ideas, a continuación, haré mención a las estadísticas principales sobre las acciones emitidas y entregadas: los informes de auditorías presentados, dieron lugar a 392 pliegos de observaciones, 629 recomendaciones, 13 solicitudes de aclaración, 28 promociones del ejercicio de la facultad de comprobación fiscal con el SAT y 435 promociones de responsabilidad efectiva sancionatoria, sin dejar de lado que se formularon 5 sugerencias de la honorable Cámara de Diputados.

En relación con las denuncias penales que deriven de la fiscalización de la cuenta pública 2018 que todavía no terminamos, estas se presentarán como lo dispone la ley en el momento en que se cuente con todos los elementos para tal efecto. Ya al día de hoy presentamos dos y la próxima semana iremos presentado todo un paquete de denuncias que en su momento serán obviamente difundidas a través de nuestros medios de comunicación.

Es importante destacar que, con la presentación del día de hoy de los informes individuales de auditoria, comienza el proceso de notificación de acciones y por ende de aclaración y observaciones emitidas para las auditorías que hemos realizado en este periodo, para posteriormente integrar los expedientes, elaborar los dictámenes técnicos para en su caso formular denuncias sobre presuntas irregularidades ante las autoridades correspondientes.

Del 15 de marzo del año pasado a la fecha, se han fortalecido las acciones de coordinación con al entonces Procuraduría General de la República, ahora con la Fiscalía General y con la Fiscalía Anticorrupción, llevando a cabo un puntual seguimiento y coadyuvando en los asuntos que se encuentren en trámite.

Al respecto reitero el compromiso total de la auditoria con el estado de derecho y por una procuración y partición de justicia efectiva, justa, misma a la que abona el que se realice un trabajo de excelencia en la parte que corresponde a la auditoria en ejercicio de sus facultades. A partir de mi gestión se han presentado 54 denuncias penales, correspondientes a las cuentas públicas anteriores, a las cuales se les está dando un seguimiento correspondiente. En virtud de que el proceso de presentación de denuncias penales es continuo, les mencionaba la auditoria esta por presentar un paquete de denuncias que incluyen asuntos de las tres cuentas públicas más recientes … 
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...denuncias que incluyen asuntos de las cuentas públicas, de las tres cuentas públicas más recientes, incluido 2017. Los datos de dichas denuncias serán públicos en el momento que se vayan presentando.

Tengamos presente que posterior a la terminación de las auditorías inicia la etapa de seguimiento, llámales, ya les informé tiene como objetivo aclarar o solventar las observaciones de los hallazgos que se hayan identificado durante la solventación.

Junto con los informes individuales se presenta el marco de referencia sobre la fiscalización superior, documento que ofrece un panorama tanto de los resultados de las auditorías como son los diversos procesos estratégicos relacionados.

Este material busca contribuir a que los señores diputados y las señoras diputadas puedan de manera particular, los que conforman la presente comisión de vigilancia cuenten con insumos técnicos que enriquezcan las deliberaciones y toma de decisiones en el proceso legislativo.

De esta forma, a través de la transparencia sobre la función sustantiva de la auditoría pensamos que podemos facilitar la comprensión de los resultados de las auditorías practicadas así como exponer la estrategia general de la Auditoría Superior para hacer frente a los temas relevantes.

En el ámbito de las entidades federativas una de las mayores áreas de oportunidad que hemos identificado a través de la labor fiscalizadora es la capacidad de incrementar significativamente sus ingresos presupuestales como tanto lo necesitan con la aplicación de medidas puntuales, están con dos acciones muy concretas, en primer lugar eliminar lo que podríamos denominar paraísos fiscales internos como ocurre en materia de impuesto en tenencia vehicular estatales que existen en más de la mitad de las entidades federativas con los que se elude el pago correspondiente en un estado, mediante el simple procedimiento del trámite de pacas en otra entidad que no tiene el impuesto.

No ha habido un control al respecto ni esfuerzos de coordinación importantes para evitar este tipo de prácticas de simulación que socaban los salarios estatales… soluciones en la coordinación fiscal y no habría por qué postergarlas.

Por otra parte, hoy estamos en posibilidades de avanzar contundentemente contra el fenómeno de las empresas fantasmas en la auditoría y para remediar las afectaciones fiscales que causan con sus facturas simuladas además de impedir que sigan usándose como medio para prácticas irregulares.

En los últimos años, las innovaciones en tecnología y la mayor facilidad para realizar múltiples operaciones digitales permitieron que los datos pasaran de ser escasos a masivos así la existencia de… y la aplicación de tecnologías derivadas de la inteligencia artificial entre otros son potenciales facilitadores para que los auditores puedan analizar, identificar y focalizar probables actos y conductas irregulares o identificados patrones cuya detección sin estas herramientas es cada vez más complejo dada la gran diversidad y el enorme volumen de datos y documentos.

En ese sentido, la nueva visión estratégica, nuestra nueva visión estratégica está cimentada en el incremento de la calidad de las revisiones, la optimización de los recursos involucrados en las tareas auditoras, maximización de la capacidad de incidencias de las auditorías en la mejora de la gestión de los… auditados mediante estrategias basadas en la tecnología.

Cuando hablamos de incidencia en la operación de los entes públicos, yo que soy economista, estaría hablando de mejoras en la política económica y en el diseño de las políticas públicas. Señoras y señores diputados, como pueden notar dos líneas de acciones fundamentales de este periodo ha sido el énfasis en lo cualitativo y en dar resultado de fondos guiados por los principios de independencia, autonomía y parcialidad y transparencia así como en el marco del estricto cumplimiento de nuestro marco legal.

Además, conducidos por este marco de valores podemos enfocarnos en lo que más importa y graviten el interés colectivo por encima de la cantidad de auditorías así como la capacidad de llevar los expedientes hasta su conclusión para que los sistemas de procuración e impartición de justicia en su caso realicen el fincamiento de las sanciones afectivas y el resarcimiento justo de los daños causados a la hacienda pública, esto es, también, sin simulaciones.

En el tema de la homologación legislativa se ha trabajado conjuntamente con el Congreso de la Unión a través de las Comisiones de Vigilancia y la subcomisión de análisis jurídico de las auditorías locales que encabeza la diputada Aleida Alavez.

Se han realizado diversos foros especializados en el tema de fiscalización en los cuales se han analizado las legislaciones y disposiciones normativas por parte de la auditoría y diversas entidades fiscalizadoras superiores locales así como sus principales retos.

Se contó con la participación de expertos en el tema tanto de organizaciones civiles como expertos en el Sistema Nacional Anticorrupción, el valioso trabajo del Congreso a través de las Comisiones de Vigilancia y la subcomisión de análisis jurídico de las autoridades locales, pero quiero mencionar también la gran colaboración que hemos tenido tratando nosotros de apoyar y participar en el trabajo en la comisión de presupuesto fundamentalmente con el diputado Alfonso Ramírez Cuellar, con la Comisión de Hacienda, con la Comisión de Transparencia y Anticorrupción, con la Comisión de Obra Pública, etcétera son algunos de los elementos que nos permitirá tener una mejor visión de las legislaciones necesarias en materia de fiscalización para poder avanzar en el tema de combate a la corrupción y dar los resultados que tanto demanda la ciudadanía mediante una legislación aplicable que dote de herramientas suficientes para poder asegurar el buen ejercicio de los recursos y la rendición de cuentas.

Efectividad en el factor punitivo, pero también en la contribución para trazar áreas de oportunidad y rutas de mejora para el ejercicio fiscal y democrático de los recursos de todos los mexicanos.

Asimismo, dentro de este marco de mejora continua es necesario reconocer que la participación organizada y la población beneficiaria en la vigilancia del gasto y los programas financiados con recursos públicos es un elemento fundamental para mejorar sus resultados e impacto.

Por ello, su promoción y adecuada operación continuará siendo un elemento relevante de nuestros programas de auditoría. Hemos revisado la participación ciudadana en los diversos programas públicos fundamentalmente los que tienen más incidencias sobre la pobreza y, por ejemplo, donde hemos encontrado que la participación de los padres de familia ha sido más intensa, ha sido, va más adelante que otras áreas es en el área de la educación básica.

Son premisas que están presentes en las labores de las que hoy damos cuenta así como en el compromiso que hoy ratificamos para fortalecer a la Auditoría Superior de la Federación para que cumpla con el papel trascendental de cumplir con la cultura histórica que vive en nuestro país y con, como mencionó algunos de nuestros compañeros diputados, con resultados. Por su atención muchas gracias.

El presidente diputado Luis Maldonado Venegas: Muchas gracias. Ciudadano David Rogelio Colmenares. Una vez agotada la lista de intervenciones, esta Presidencia da por concluida esta reunión de trabajo con el titular de la Auditoría Superior de la Federación, David Rogelio Colmenares Páramo.

En este momento recibiremos físicamente los informes individuales y hacemos de su conocimiento que todo lo tratado y expresado en esta sesión se verá reflejado en el acta correspondiente, no sin antes recordarles que posteriormente contaremos con un calendario de actividades que acordará esta comisión para revisar los trabajos técnicos y las mesas de trabajo para el análisis de lo que hoy se nos hace entrega. Agradecemos a todas y a todos, su asistencia y los invitamos. Se levanta la reunión siendo las 19:30 horas. Muchas gracias.
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