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*La Secretaría de la Defensa Nacional informó que envió alrededor de 230 elementos del Cuerpo de Fuerzas Especiales a la ciudad de Culiacán para reforzar la seguridad de Sinaloa. De acuerdo con la Secretaría, los elementos de la Sedena llegaron a Culiacán para reforzar los trabajos preventivos de las autoridades en los tres órdenes de gobierno.

*El secretario de Salud en Sinaloa, Efrén Encinas Torres, señaló que se reportan fuera de peligro las 24 personas heridas, entre civiles, militares y policías, luego de los enfrentamientos armados ocurridos el pasado jueves en esta ciudad.

*En Tlaxiaco, Oaxaca, el presidente Andrés Manuel López Obrador enfatizó que su gobierno va por la ruta de la construcción de la paz y reiteró este sábado que la decisión de frenar el operativo en Culiacán, Sinaloa, evitó que hubiera más víctimas tras las balaceras

López Obrador confirmó que este sábado habló, vía telefónica, con el presidente de Estados Unidos, Donald Trump, quien le expresó su solidaridad con México, López Obrador dijo que le agradeció al mandatario estadunidense su llamada, pero sobre todo el respeto a la soberanía nacional.

El presidente de México propuso a su homólogo estadounidense, Donald Trump, “congelar el tráfico de armas hacia este país”, luego de la jornada violenta del jueves pasado en Culiacán, planteamiento que fue respaldado por el mandatario de Estados Unidos.

Así lo aseveró el canciller mexicano, Marcelo Ebrard, quien informó que ambos mandatarios sostuvieron una llamada telefónica en la que Trump expresó la solidaridad de su administración y del pueblo estadounidense por los hechos en la capital sinaloense, además de que dijo respaldará las iniciativas del presidente López Obrador.

*El ministro de Defensa de Chile, Alberto Espina, anunció que desplegará, la madrugada de este domingo, a mil 500 efectivos militares más para controlar la situación de disturbios violentos que vive la ciudad desde el viernes. En tanto, El presidente de Chile, Sebastián Piñera, anunció este sábado, en medio de los graves disturbios en el país, la suspensión del alza de los pasajes del metro de Santiago hasta lograr un acuerdo.

*Al menos cinco personas, entre ellas una mujer, fueron asesinadas luego de que hombres armados irrumpieran en una casa de León, Guanajuato. La Fiscalía de Justicia de Guanajuato informó que la agresión ocurrió en la colonia Popular Maya, cuando los delincuentes ingresaron por la fuerza a la casa número 139 de la calle Bonampak casi esquina con Monte Albán, dispararon contra las personas que estaban dentro y después escaparon en una camioneta.
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*Los hechos ocurridos en Tierra Caliente, Michoacán dejaron sin gasolina, bancos, Escuelas y hospitales a municipios de la zona, esto debido a que los prestadores de servicios prefieren no entrar a esos lugares por la inseguridad.

*Luego de la jornada violenta del jueves pasado, en Culiacán, el presidente de México, Andrés Manuel López Obrador, propuso a su homólogo estadounidense, Donald Trump, congelar el tráfico de armas hacia este país, este planteamiento fue respaldado por el mandatario de Estados Unidos.

*El secretario de Salud en Sinaloa, Efrén Encinas Torres, aseguró que ningún presunto delincuente formó parte de los enfrentamientos en Culiacán llegó a los hospitales del Sector Salud por otro lado, informó que un total de 24 personas entre civiles, solados y policías que resultaron heridas se encuentras fuera de peligro.

*En Oaxaca, pobladores de Nochistlán, pidieron el presidente Andrés Manuel López Obrador, garantizar justicia y castigo a los responsables de la represión de fuerzas federales en esa población el 19 de junio de 2016.

*Elementos de la Policía de Investigación de la Ciudad de México ejecutaron una orden de cateo y detuvieron a una mujer presuntamente relacionada con el tráfico de personas. En el operativo también rescataron a dos víctimas mayores de edad.

*Un juez de control vinculó a proceso al ex subsecretario de excesos de la Junta de la Dirección General de Administración del Gobierno de la Ciudad de México, Heriberto Chávez Jerónimo, quien fue detenido el pasado 12 de octubre por su presunta responsabilidad en delitos de servidores públicos, en agravio de la Hacienda Pública del Gobierno de la Ciudad de México.

*En esta ocasión del presidente Andrés Manuel López Obrador, ha dedicado todo el fin de semana a recorrer esta entidad, en esta ocasión pues ya en el recorrido de las comunidades indígenas y desde aquí, el presidente de la República, ayer, recibió la llamada de homólogo de Estados Unidos, Donald Trump, lo hizo a las nueve de la mañana y el canciller Marcelo Ebrard.
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*México y Estados Unidos están determinados a compartir tecnología y políticas para combatir el tráfico de armas en su frontera común, aseguró Marcelo Ebrard. El canciller dijo que ese fue el tema central abordado por el presidente Andrés Manuel López Obrador y Donald Trump en la llamada que sostuvieron ayer.

El canciller aseguró que México dejó atrás la política de “daño colateral” en operativos para detener criminales y que, de haber continuado las acciones contra Ovidio Guzmán, el número de muertos habría rebasado los 200, sobre todo civiles.

*A través de un mensaje difundido en sus redes sociales, el presidente de México, Andrés Manuel López Obrador, anunció que recibió una llamada telefónica de su homólogo de los Estados Unidos en la que se abordó el tema de las balaceras que situaron a Culiacán el pasado jueves. “Recibí llamada del presidente Trump expresando su solidaridad por los hechos de Culiacán. Le agradezco el respeto a nuestra soberanía y su voluntad por mantener una política de buena vecindad, sustentada en la cooperación para el desarrollo y el bienestar de nuestros pueblos”, informó el titular del Ejecutivo en su mensaje.

Durante su visita a Nochixtlán, Oaxaca informó que en mandatario estadounidense intentó comunicarse con él desde el viernes, pero debido a que no contaba con señal no pudo atenderlo. 

*Luego de los hechos violentos que se registraron la tarde-noche del pasado jueves en Culiacán, Sinaloa, tras la detención y posterior liberación de Ovidio Guzmán López, hijo del “Chapo Guzmán”, personajes de la política mexicana llamaron a cerrar filas en torno al gobierno federal. Funcionarios de la administración del presidente Andrés Manuel López Obrador, senadores, gobernadores morenistas y también de distinta extracción partidista, hicieron un llamado a cerrar filas en torno a la figura del mandatario federal, su gobierno y las acciones emprendidas por éste. Los gobernadores no solo han respaldado las acciones del presidente y las decisiones tomadas por su gabinete de seguridad ante estos hechos, sino que también han lanzado un llamado a cerrar filas con el jefe del Ejecutivo federal y los efectivos militares.

*La tranquilidad y la vida cotidiana vuelven a la ciudad mexicana de Culiacán después de la atroz violencia de sicarios de las drogas tras el operativo militar fallido para apresar a Ovidio Guzmán López, líder del cártel de Sinaloa e hijo del capo Joaquín "El Chapo" Guzmán. Los comercios de la ciudad han ido retomando la actividad y han sido retirados todos los obstáculos en los bloqueos que puso el narco en los accesos a esta ciudad capital de Sinaloa.

*El Pleno de la Cámara de Diputados aprobó en lo general y en lo particular la Ley de Ingresos de la Federación (LIF) para 2020, en la cual se plantean ingresos para el país por 6 billones 103 mil 317.4 millones de pesos para el próximo año. La minuta ya fue turnada al Senado, la cual tiene hasta el 31 de octubre para avalarla. 

*Arturo Zamora Jiménez renunció a la secretaria general de la Confederación Nacional de Organizaciones Populares (CNOP) del PRI, mas no a su militancia. Zamora Jiménez señaló que su renuncia es para atender compromisos personales y proyectos profesionales.

*La dirigencia nacional del Movimiento de Regeneración Nacional (Morena) se declaró en "estado de alerta" para la celebración de sus asambleas distritales que se desarrollarán este fin de semana en los estados de Veracruz, Oaxaca, Tabasco, Chiapas, Campeche, Yucatán, Quintana Roo, Guerrero, Morelos, Ciudad de México, Puebla y Tlaxcala

*El aspirante a la dirigencia nacional de Morena, Alejandro Rojas Díaz Durán, advirtió que impugnará ante el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF) la totalidad de asambleas distritales y de consejeros nacionales, aunado al padrón del partido, con el fin de cancelar el proceso de renovación y convocar a uno nuevo a través de encuestas

*La Interpol emitió una ficha roja para la búsqueda y localización del excomisionado para la Reconstrucción, Edgar Tungüi, y el exsecretario de Desarrollo Urbano y Vivienda (Seduvi), Felipe de Jesús Gutiérrez. A ambos exfuncionarios se les giró órdenes de aprehensión por el presunto desvío de recursos públicos durante la administración de Miguel Ángel Mancera, ahora senador de la República.

*En gira de trabajo junto al embajador de los Estados Unidos en México, Christopher Landau y la cónsul en Matamoros Neda Brown, el gobernador Francisco García Cabeza de Vaca aseguró que el Gobierno de Tamaulipas continuará estrechando lazos de colaboración e intercambio para fortalecer la competitividad y el desarrollo económico de la frontera común entre ambas naciones.

*El presidente de Chile, Sebastián Piñera, anunció ayer sábado, en medio de los graves disturbios en el país, la suspensión del alza de los pasajes del Metro de Santiago hasta lograr un acuerdo que proteja a los ciudadanos del impacto de los aumentos drásticos del dólar en la fijación de tarifas.
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*La asamblea de Morena en la que Mario Delgado buscaría ser delegado al Congreso y dar el primer paso en su aspiración de dirigir a su partido fue cancelada. El evento se llevaría a cabo en el salón Espejos del Deportivo Coyuya. Sin embargo, luego de cuatro horas, la fila de morenistas que intento ingresar aún sumaba alrededor de 100 personas.

*Bertha Luján aceptó que antes de que se realice el Congreso Nacional de Morena, podría explorar un acuerdo entre aspirantes a la dirigencia nacional, pero consideró que se debe respetar los estatutos para elegir a la próxima dirigencia del partido. 

La aspirante a la dirigencia nacional de Morena opinó que una encuesta como método de elección no es la opción que más le agrade, pero está dispuesta al diálogo, “siempre lo hemos estado, en realidad no se ha roto pero tenemos posiciones diferentes en relación a algunos temas como este".

*El presidente Andrés Manuel López Obrador anunció que en los próximos días se pondrá en marcha el programa La Escuela es Nuestra, a través del cual se otorgarán recursos para reparar o mejorar las instituciones, incluyendo las mil 900 que esta administración recibió con daños por los sismos de septiembre del 2017. 

Previamente el Secretario de Educación Pública, Esteban Moctezuma Barragán explicó que, de las mil 900 escuelas con daños, al menos 360 registran daños mayores y parte de éstas tendrán que ser reconstruidas. A pesar de ello aseguró que se avanza en la recuperación de los espacios para que estén listos para este ciclo escolar.

*La jefa de Gobierno, Claudia Sheinbaum, anunció el segundo cambio en su gabinete al nombrar a Fadlala Akabani como nuevo secretario de Desarrollo Económico en sustitución de José Luis Beato González. Mencionó que Beato González, aunque sin algún cargo dentro de su administración, apoyará en el proyecto de Ciudad Solar, dada su formación profesional como ingeniero en Energía. 

*El director del penal de Aguaruto, Culiacán, Eduardo Arturo Bailleres Mendoza, fue destituido tras la fuga de 51 reos cuando se realizaba un operativo para capturar a Ovidio Guzmán López, hijo del narcotraficante Joaquín El Chapo Guzmán, confirmaron fuentes de la Secretaría de Seguridad de ese estado.

*Protección Civil de Querétaro atienden la caída de una avioneta en la zona de Chichimequillas, en el municipio de El Marqués, que dejó un saldo de dos muertos. Las acciones se realizan en conjunto con autoridades federales, estatales y municipales acompañados de los cuerpos de emergencia que se transportaron al lugar donde la aeronave cayó. 

*El Servicio Meteorológico Nacional informó que la depresión tropical Diecinueve-E en el océano Pacífico evolucionó a tormenta tropical Priscilla, por lo que se prevé que toque tierra en Colima durante el día. Detalló que el meteoro podría ocasionar lluvias muy fuertes a puntuales intensas en Nayarit, Jalisco, Colima y Michoacán, con rachas superiores a 60 kilómetros por hora y oleaje elevado de uno a tres metros de altura. 
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*Tras la fuga de 55 reos, el director del centro penitenciario de Culiacán, Eduardo Arturo Bailleres Mendoza fue destituido de su cargo y sujeto a investigación al igual que los custodios en turno.

*Los 230 elementos de Fuerzas Especiales de la Secretaría de la Defensa Nacional, que arribaron a Culiacán, realizaron un despliegue y acciones de patrullaje por diversos puntos de la ciudad y sus alrededores, en conjunto con elementos de la Secretaría de Seguridad Pública. Los elementos recorren las avenidas principales de la ciudad en busca de que se normalice la situación de violencia que ha vivido Culiacán en los últimos días y luego de que el jueves la ciudad fue tomada por un “ejército” de sicarios que obligaron a liberar a Ovidio Guzmán López, hijo del narcotraficante Joaquín El Chapo Guzmán, otrora líder del Cártel de Sinaloa.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador ayer sábado mantuvo una conversación con Donald Trump en la que el magnate le expresó su solidaridad por los hechos ocurridos en Culiacán, Sinaloa.
El canciller mexicano, Marcelo Ebrard, quien informó que ambos mandatarios sostuvieron una llamada telefónica en la que Trump expresó la solidaridad de su administración y del pueblo estadunidense por los hechos en la capital sinaloense, además de que dijo respaldará las iniciativas del presidente López Obrador.

*Mario Pacheco, exsecretario de Finanzas de Nayarit durante la administración del gobernador priista, Roberto Sandoval fue detenido el sábado por elementos de la Fiscalía General del Estado al ser acusado de diversos delitos. Los elementos de la fiscalía localizaron al exfuncionario en Tepic tras obtener una orden de aprehensión en su contra al estar señalado por delitos de ejercicio indebido de funciones, abuso de autoridad, coalición de servidores públicos y peculado.

*Las manifestaciones en varias ciudades de Chile dejaron al menos tres muertos durante la madrugada de este domingo, pese al toque de queda impuesto por los militares en Santiago. El presidente chileno, Sebastián Piñera, suspendió este sábado un alza del pasaje del tren subterráneo que detonó las manifestaciones en la capital que luego se esparcieron a otras ciudades del país. Esta acción no detuvo las acciones de los inconformes durante la noche con nuevos incendios y saqueos de establecimientos comerciales.

*La jeja de Gobierno, Claudia Sheinbaum, informó este domingo que Fadlala Akabani se incorporó como secretario de Desarrollo Económico, en sustitución de José Luis Beato, quien deja el cargo, pero seguirá colaborando con su gobierno.

*Este domingo comenzaron las elecciones en Bolivia, en las que Evo Morales llega con una estrecha ventaja frente a una oposición que amenaza con impedir su tercera reelección. Morales se enfrenta a ocho partidos afines a una economía liberal, aunque su principal contrincante es el centroderechista Carlos Mesa.

*El grupo Taxistas Unidos por México (TUM), anunció que no habrá movilización este 21 de octubre porque se acordó con la Secretaria de Gobierno de la Ciudad de México abrir mesas de diálogo para dar atención a sus demandas. En conferencia de prensa conjunta con autoridades capitalinas, los representantes de los trabajadores al volante precisaron que se tomó la determinación, tras llegar a un acuerdo de abrir mesas de diálogo para atender sus demandas.

*La tarde de este domingo, autoridades estatales reportaron el desplome de una aeronave en el municipio El Marqués, Querétaro. Protección Civil del estado está en el lugar de los hechos y atiende el incidente que ocurrió en una zona de difícil acceso.
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*David León Romero, quien es Coordinador Nacional de Protección Civil recomendó extremar las precauciones por la Tormenta Tropical, Priscila. En entrevista, alertó a la población para ponerse a salvo en viviendas y albergues temporales y no cruzar cauces de ríos durante estas lluvias.

*Esta mañana, la Secretaría de Seguridad Pública de Sinaloa confirmó que ayer, fue destituido el director del centro penitenciario de Aguaruto, Eduardo Arturo Bailleres Mendoza, esto tras la fuga de 51 internos durante los disturbios del pasado jueves en la Ciudad. Cuatro reos fueron atendidos, 47 siguen prófugos.

*Se cumplieron más de 36 horas del arribo de 230 elementos del Ejército Mexicano a Culiacán, Sinaloa, para reforzar la seguridad. Los efectivos llegaron a la base Aérea Militar número 10 a bordo de dos aviones de la Fuerza Aérea Mexicana. Estos elementos forman parte de las fuerzas especiales de la Secretaría de la Defensa Nacional y cuentan con adiestramiento y armamento especializado para responder a las operaciones particulares y de inteligencia.

*Esta tarde en Oaxaca, el presidente Andrés Manuel López Obrador, habló por tercer día consecutivo sobre el operativo realizado en Culiacán para detener a Ovidio Guzmán, hijo de Joaquín “El Chapo” Guzmán. En su discurso destacó que el pasado jueves se tomó la mejor decisión, pero no afectará a la población.

*La secretaria de gobierno de la Ciudad de México, Rosa Isela Rodríguez, anunció la cancelación de la movilización anunciada por taxistas para el día de mañana, esto luego de un acuerdo alcanzado con representantes de éste sector.
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*El presidente Andrés Manuel López Obrador defendió nuevamente su decisión de retirar un operativo de fuerzas federales en Culiacán el pasado jueves y aseguró que los conservadores quieren ver convertido a México en un cementerio. Desde Oaxaca, en la entrega de recursos del Programa La Escuela es Nuestra, dijo “acabamos de tomar una decisión muy difícil pero muy humana. En el conflicto de Culiacán, Sinaloa, decidimos primero la vida de los seres humanos”.

*El día de ayer, sábado 19 de octubre, fue destituido el director del Centro de Ejecución de las Consecuencias Jurídicas del Delito, mejor conocido como el penal de Aguaruto. El militar Eduardo Arturo Bailleres Mendoza, dejó de ser el director del penal. La destitución tendría relación con la fuga de 55 reos que se registró el jueves 17 de octubre cuando Culiacán estaba bajo fuego por los enfrentamientos entre grupo armados y autoridades.

*Cuatro de los 51 reos que se fugaron el jueves del penal de Aguaruto durante la jornada violenta en Culiacán por la captura y liberación de Ovidio Guzmán se han entregado y regresaron a sus celdas, informó la Secretaría de Seguridad Pública de Sinaloa.

*El coordinador de la bancada de Morena en la Cámara de Diputados, Mario Delgado, consideró urgente forzar las investigaciones sobre la venta ilegal de armamento proveniente de EU y retomar el proceso de legalización de la mariguana en el país. Consideró que luego de los lamentables hechos ocurridos en Culiacán, resultan muy positivos los esfuerzos que llevaron a cabo el presidente, Andrés Manuel López Obrador y el Canciller Marcelo Ebrard para entablar comunicación con el gobierno norteamericano.

*El secretario de Educación Pública, Esteban Moctezuma Barragán, calificó a Oaxaca como un ejemplo de democracia participativa. Al explicar los detalles de La escuela es nuestra y del Programa Nacional de Reconstrucción en su nueva etapa y basados en la confianza directa a la comunidad escolar, mencionó que México tiene mucho que aprender de esta entidad.

*El Sistema Meteorológico Nacional informó que el fenómeno natural Priscilla se debilitó a depresión tropical luego de tocar tierra este domingo en el estado de Colima. Por ello, se mantendrá el potencial de lluvias de intensas a puntuales torrenciales en las entidades de Nayarit, Jalisco, Colima y Michoacán. A través de un comunicado, se prevé viento con rachas superiores a 60 kilómetros por hora y oleaje elevado de dos a tres metros de altura en los estados de Michoacán, Jalisco y Colima.
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*Para reforzar la seguridad, fuerzas especiales del Ejército mexicano llegaron a Culiacán, Sinaloa. La Secretaría de la Defensa Nacional (Sedena) desplegó 230 militares a bordo de dos aviones de la Fuerza Aérea Mexicana. El personal de élite cuenta con adiestramiento y armamento especializado para combatir a grupos urbanos o delincuencia en las grandes ciudades. Además, autoridades del estado de Chihuahua y de la Guardia Nacional desplegaron un operativo conjunto en la zona limítrofe con Sinaloa, ante el posible ingreso de integrantes de la delincuencia organizada, tras la violencia ocurrida en Culiacán el jueves pasado.

*Tras la violencia registrada en Culiacán, el senador, Ricardo Monreal, llamó a la unidad nacional y pidió a la ciudadanía confiar en las instituciones y respaldar al Presidente de la República para hacer frente a la violencia que afecta algunas regiones del país. Destacó que en el Senado revisarán los ordenamientos jurídicos para elevar las penas contra aquellos que ataquen a la Secretaría de la Defensa y a las instituciones de seguridad.

*Urge investigar respecto a la venta ilegal de armamento proveniente de Estados Unidos y retomar el proceso de legalización de la mariguana, para combatir la delincuencia organizada y detener la ola de violencia en el país, afirmó el coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, Mario Delgado Carrillo. El legislador dijo que en Estados Unidos es legal la venta de armas, y eso facilita el contrabando hacia México, no obstante indicó que lo visto en las imágenes del arsenal que portaban los delincuentes en los recientes hechos violentos de Culiacán, es armamento que no es de venta regular en la Unión Americana.

*El presidente de México, Andrés Manuel López Obrador, propuso a su homólogo estadounidense, Donald Trump, “congelar” el tráfico de armas hacia este país, luego de la jornada violenta del jueves pasado en Culiacán, planteamiento que fue respaldado por el mandatario de Estados Unidos. Así lo reveló el canciller mexicano, Marcelo Ebrard, quien informó que ambos mandatarios sostuvieron una llamada telefónica en la que Trump expresó la solidaridad de su administración y del pueblo estadunidense por los hechos en la capital sinaloense, además de que dijo respaldará las iniciativas del presidente López Obrador.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador, advirtió que no habrá cambios en su estrategia de seguridad pública pese a las críticas conservadoras que, cuando gobernaron, enlutaron al país y convirtieron en un cementerio. Asevero que esa estrategia de apagar el fuego con el fuego, de enfrentar la violencia con la violencia, nunca más regresara. 

En la ciudad de Oaxaca, además, hizo un llamado a la reconciliación entre maestros, padres de familia y sociedad en general, luego de los episodios donde se desprestigió al magisterio nacional. Recordó que el gobierno que encabeza cumplió al haber cancelado la mal llamada Reforma Educativa.

En la plaza de la danza de esta ciudad, arrancó el programa “La escuela es nuestra” en Oaxaca, y se reactivó el programa nacional de reconstrucción, para las escuelas afectadas por los sismos de 2017. Con una inversión de casi dos mil 102 millones de pesos, se atenderá a cuatro mil escuelas oaxaqueñas.

*El gobierno de Estados Unidos ofrece apoyo total a México para el combate al crimen organizado, aseguró a través de su cuenta de Twitter el embajador de Estados Unidos en México, Christopher Landau. Al referirse sobre la llamada que el presidente Donald Trump realizó a su homólogo mexicano, Andrés Manuel López Obrador, por los hechos registrados en Culiacán, Sinaloa, el diplomático estadunidense confió en la colaboración bilateral para vencer a los grupos del crimen trasnacional.

*El Sistema Meteorológico Nacional (SMN) dio a conocer que el fenómeno Priscilla se debilitó a depresión tropical luego de tocar tierra este domingo en el estado de Colima.
Por lo tanto, se mantendrá el potencial para lluvias de intensas a puntuales torrenciales en las entidades de Nayarit, Jalisco, Colima y Michoacán, se detalló en un comunicado.

* El Presidente Andrés Manuel López Obrador informó que el lunes presentará, junto con los titulares del sector, el Plan Nacional de Salud que busca mejorar la atención médica para la población de todo el país.

*En el Antiguo Palacio del Ayuntamiento, Claudia Sheinbaum destacó la valentía y madurez de Lázaro Cárdenas del Río, quien “con profundo amor a su pueblo y una visión de estadista sentó las bases del desarrollo nacional, siempre pensando en el más pobre y necesitado, pero siempre haciendo de los grandes derechos sociales –como la educación– el eje de su proyecto de nación, humanista y de defensa de la soberanía”. 
En el Salón de Cabildos del Antiguo Palacio del Ayuntamiento, fue conmemorado este sábado el aniversario 80 del exilio español y 49 años del fallecimiento de Lázaro Cárdenas, con presencia de Cuauhtémoc Cárdenas.

*El presidente chileno, Sebastián Piñera, anunció ayer sábado la suspensión del alza en la tarifa del metro de Santiago, origen del estallido social que diezmó al ferrocarril metropolitano pese al "estado de emergencia" que sacó a los militares a la calle. Sin embargo eso no ha parado las movilizaciones y el vandalismo ya que se siguen presentado disturbios y saqueos. Hasta el momento se reportan ocho muertos, 20 heridas y mil 500 detenidas.

*_RESUMEN DE NOTICIAS NOCTURNO_*
*_GRUPO FÓRMULA 104.1 FM_*
*_INFORMA CON JUAN FRANCISCO ROCHA_*
*_20 DE OCTUBRE DE 2019_*

*El presidente de México, Andrés Manuel López Obrador, reitera que su doctrina de su gobierno, la hermandad, la no violencia y el amor al prójimo, a pesar de que los conservadores quisieran que fuera de otro modo, refiriéndose a lo que ocurrió el jueves pasado, en Culiacán, Sinaloa.

*Luego de la fuga de 55 reos en el penal de Culiacán, durante la jornada violenta del pasado jueves, hay que recordar que además de los sucesos en torno a este hijo de “El Chapo” Guzmán también se fugaron 55 reos. Ahora fue destituido del cargo el director del Centro Penitenciario, Eduardo Arturo Bailleres, al igual que los custodios que se encontraban al momento de este escape Masivo.

*El dirigente del PAN, Marko Cortés interpuso una denuncia contra el presidente, López Obrador y otra contra el secretario de Seguridad Pública, Alfonso Durazo por haber dejado libre a un criminal. Aseguró que el gobierno dejó en claro que hay amnistía para los delincuentes.

*El secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, dio a conocer que los gobiernos de México y Estados Unidos están determinados a combatir con tecnología el tráfico de armas en la frontera entre ambas naciones, el canciller adelantó que la próxima semana será presentadas estas acciones inmediatas.

*Luego de los hechos registrados el pasado jueves en Culiacán, Sinaloa, el líder de los senadores de Morena, Ricardo Monreal, reiteró su respaldo y confianza al presidente de la República, Andrés Manuel López Obrador, a las Fuerzas Armadas y así como a la Secretaría de Seguridad a nombre de su grupo parlamentario y expresó la solidaridad de los legisladores del Movimiento de Regeneración Nacional a la población de los estados de Sinaloa, Michoacán y Guerrero, así como de otras entidades del país.

*Luego de los acontecimientos ocurridos en Culiacán, Sinaloa, el presidente de la Coparmex, Gustavo de Hoyos hizo un enérgico llamado al presidente Andrés Manuel López Obrador para reconocer el problema en su justa dimensión, revaluar la estrategia en lo que no esté funcionando y hacer los ajustes adecuados en su gabinete para garantizar la seguridad a  todos los mexicanos a través de la aplicación de la ley.

*Con 258 votos a favor, 194 en contra y dos abstenciones el pleno de la Cámara de Diputados vota la Ley de Ingresos de la Federación 2020 en lo general, fueron 264 a favor, 82 en contra y cero abstenciones en lo particular con la corrección de algunos artículos que pasa al Senado para su análisis, esto fue en el pleno pero previo, los diputados federales que integran la Comisión de Hacienda, en sólo 10 minutos aprobaron el ultimo dictamen de la ley de Ingresos con las mismas previsiones del Ejecutivo que amplió su perspectiva de recaudación y la oposición consideró que están sobre valorados junto con la perspectiva de crecimiento, así como la de ingresos petroleros, lamentan los opositores haber desparecido el subsidio al campo y crear el cobro de cuotas que antes no existían.

*La Confederación Patronal de la República Mexicana, manifestó su total rechazo a la furtiva e irresponsable incorporación a la Ley de Ingresos de la Federación para el 2020 por parte de la Cámara de Diputados de un artículo transitorio que abre la puerta para la regularización en ocho meses de autos ilegales conocidos, también como autos chocolate.

[bookmark: _GoBack]*Pese a los discursos a favor de la educación, lo cierto es que en el proyecto de Presupuesto de la Federación 2020, las escuelas normales del país y las universidades públicas no tendrán los recursos que demandan advierten, incluso la inviabilidad operativa de las instituciones. Por ejemplo, el presidente Andrés Manuel López Obrador, prometió fortalecer las escuelas normales del país, sin embargo en términos generales de aprobarse el Presupuesto Económico del siguiente año, se tendría un 40 por ciento de dinero para estos centros educativos.
