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El presidente diputado	: Muy buenos días, diputadas, diputados y todos los presentes, sean ustedes bienvenidos a nuestra séptima reunión ordinaria de la Comisión de Juventud y Diversidad Sexual.

Solicito, por favor, a mi compañero secretario que nos va a colaborar el día de hoy, Alejandro Viedma, nos informe cuántos diputados y diputadas se encuentran presentes o ya firmada la lista de asistencia con anterioridad, para ver si hay quórum legal para sesionar.

El secretario diputado Alejandro Viedma Velázquez: Gracias, presidente. Se informa que hay una lista de asistencia de 12 diputadas y diputados. Por lo tanto, hay quórum, presidente.

El presidente diputado	: Gracias, secretario. Habiendo quórum damos por iniciada la presente sesión. Solicito a la Secretaría darle lectura del orden del día y consultar si es de aprobarse.

El secretario diputado Alejandro Viedma Velázquez: Por instrucciones de la Presidencia doy lectura al orden del día.

Orden del día
1. Registro de asistencia y declaración de quórum
2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día.
3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la reunión anterior.
4. Informe general de los foros juveniles.
5. Asuntos generales.
5. Clausura y cita para la próxima reunión.

Por lo tanto, está a discusión y si algún diputado o diputada desea hacer uso de la palabra sírvase manifestarlo en este momento. No habiendo quien haga uso de la palabra se consulta, en votación económica, si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su mano (votación). Las y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo levantando su mano (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado	: Gracias. Se aprueba el orden del día.

Pasamos al punto número tres del orden del día, que es en relación a la lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la reunión anterior. Solicito a la Secretaría consulte a la asamblea si es de dispensarse la lectura del acta en discusión, toda vez que ha sido distribuida con anterioridad.

El secretario diputado Alejandro Viedma Velázquez: Se consulta a la asamblea, en votación económica, si es de dispensarse la lectura. Los que estén por la afirmativa sírvanse levantar la mano (votación). Por la negativa (votación). Se dispensa la lectura, presidente.

El presidente diputado	: Gracias. Pasamos a la discusión y aprobación. Solicito a la Secretaría consulte a la asamblea si algún diputado o diputada desea hacer uso de la palabra, para efectos del acta de la reunión anterior y consulte si es de aprobarse.

El secretario diputado Alejandro Viedma Velázquez: Por instrucciones del presidente, se consulta a la asamblea si algún diputado o diputada desea hacer uso de la palabra. No habiendo quien haga uso de la palabra se somete a votación el acta de la reunión anterior. Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su mano (votación). Los que estén por la negativa (votación). Mayoría por la afirmativa, se aprueba el acta de la sesión de la reunión ordinaria, presidente.

El presidente diputado	: Muchas gracias, secretario diputado Pasamos entonces, al punto cuatro del orden del día, que es en relación al informe general de los foros juveniles, organizados por la esta Comisión de Juventud y Diversidad Sexual.

Aquí al respecto, solicito a nuestro enlace técnico nos haga un pequeño informe de estas actividades.

El 	: Sí, bueno, muy buenas tardes. En relación a los foros juveniles nada más recordar que se han realizado en los siguientes estados: en el estado de San Luis Potosí, en el estado de México, en el estado de Michoacán, en el estado de Querétaro, en el estado de Puebla, en el estado de Veracruz, en el estado de Nuevo León, que es el último que se realizó apenas el día 26 de este mes.

En todos los estados ha habido una asistencia superior a 150 asistentes o más, como el caso de Puebla que hubo cerca de 250 asistentes.

Nosotros en el caso de los foros juveniles a partir de nuestra incorporación como enlace técnico, incorporamos a la metodología un nuevo insumo, que es la participación de las y los jóvenes a través de participaciones por escrito en las mesas de trabajo y ha venido funcionando, se tendrá que reforzar.

Nada más en el tema de los foros juveniles se hace una petición a las y a los diputados anfitriones de próximos encuentros, de próximos foros juveniles, que por materia de normatividad nosotros estamos obligados sobre todo en las listas de asistencia, por cuestiones de protección de datos personales, además de poner los avisos de privacidad, solicitar que hagan llegar la documentación, los registros debidamente a la Secretaría Técnica, para que hagamos, como debe de ser, a la Unidad de Transparencia el envío de la documentación.

Esto es algo que no sé si se hubiese perdido de vista, pero estamos ahorita justamente redireccionando correcta y legalmente como deben de ser las cosas en cuestiones de transparencia. Entones, también a la vez se construyó un nuevo modelo de convocatoria, que viene a reforzar los insumos que ya antes y que todavía se vienen trabajando, como es el Manuel para la Organización de los Foros, de moderadores, de relatores, la guía básica de los anfitriones, pero un modelo de convocatoria que tiene un poco más de contenido, más sistematizado y que ya con algunos de los asesores de ustedes lo hemos venido platicando, lo tienen bien visto.

Además, dentro de esta construcción hacia la Ley de Juventud, que es inherente con los foros juveniles, ya realizamos la primera reunión con el equipo de asesores, para establecer una comisión técnica, una mesa técnica, en la que discutimos la metodología, definimos ya una ruta a seguir.

Y debemos de informar, que también con el equipo de asesores, tanto de Cámara de Diputados como Cámara de Senadores ya tendremos la segunda reunión el próximo martes 2 de julio en el Senado de la República, la tercera tendrá que ser aquí, en Cámara de Diputados. Entonces, básicamente esto es en relación a los foros juveniles.

Luego, también en cuanto al apoyo externo que hemos recibido son varias las directrices, básicamente estamos recibiendo y va de la mano con la comisión técnica que ya se conformó, con este apoyo externo se dieron por inicio las primeras reuniones con algunas instituciones que son torales en el tema que nos compete…

(Sigue turno 2)
… que son torales en el tema que nos compete y que vendrán otras reuniones donde se solicita la participación de las y los diputados de la integración. Por ejemplo, con el Instituto Nacional Electoral, con la Dirección de Capacitación ya hubo un primer acercamiento, en donde nos entregaron insumos técnicos, datos duros acerca de la encuesta de juventud que… la encuesta que ellos, que el Instituto tienen con el presidente de la Organización Internacional de Juventud Iberoamérica y están en puertas con otras instituciones, como la Comisión Nacional de Derechos Humanos, que es en lo inmediato.

Entonces, ese conjunto de insumos más… en conjunto con la metodología y una investigación de derecho comparado y una investigación con otras normatividades, las estamos recabando para que esta comisión técnica les proporcionemos a ustedes, señoras y señores diputados, toda la información necesaria para la construcción de la ley.

Complementado con este diseño de Parlamento abierto, que son los foros juveniles y que han tenido un resultado muy exitoso en las sedes que hasta ahora se han llevado a cabo.

Estamos hablando de que son entre 150 y 250 jóvenes. Seguramente ya superamos las expectativas planteadas de arranque.

El presidente diputado	: Muy bien, gracias. Comentar también que la comisión redactora técnica va a ser bicamaral, entonces va a estar… la van a llevar a cabo asesores de diputados, así como de senadores también y comentarles respecto de lo del Parlamento juvenil, la Secretaría General nos pidió por ahí hacer un desglose presupuestal, por ahí el enlace técnico ya nos va a ayudar en esa parte, para en lo inmediato poder reunirnos con la Secretaría General y ver, desahogar este tema.

El diputado	: En cuanto al Parlamento juvenil, nosotros realizaremos efectivamente un nuevo documento… bueno, no un nuevo documento, sino vamos a nutrir ya el insumo del documento que ya se presentó. Nos pide Secretaría General un presupuesto más desglosado, más detallado y que además atienda los principios de austeridad y ya con eso nos lo aprueben para que en lo inmediato podamos realizar esta actividad, que es toral para la Comisión de Juventud, que es el Parlamento abierto.

Otro punto que también tenemos que informar, porque no podemos seguir con la construcción de la Ley de Juventud, si antes no se cuenta con las atribuciones constitucionales. Se presentó una iniciativa en el mes de abril, como ustedes sabrán, en materia de una adición al artículo 4o. constitucional y una reforma al 73, que es justamente la que nos daría validez jurídica y atribución constitucional en términos de poder legislar en materia de juventud.

Ya tuvimos una reunión con la Comisión de Puntos Constitucionales, y va muy bien, se está considerando que en la siguiente reunión de Comisión de Puntos Constitucionales se dictamine en sentido positivo.

El presidente diputado	: Muy bien. También recordarles que la Cámara de origen va a ser la Cámara de Diputados. Estamos trabajando para sacar esta ley el próximo periodo de sesiones.

Por aquí el compañero Alejandro Viedma, quiere el uso de la voz. Adelante, compañero.

El diputado Alejandro Viedma Velázquez: Gracias, presidente. Como lo mencionaba el enlace técnico simplemente para redondear un poquito más la idea respecto de la ruta hacia la Ley General de Juventudes, que como lo mencionaba lo podemos dividir en tres vertientes. De inicio y como lo mencionó, primero necesitamos tener las atribuciones constitucionales para poder legislar a través de una Ley General en materia de juventud. Esto para por la modificación al artículo 4o. y al artículo 73 constitucional, y ya está presentada la iniciativa.

La presidenta tengo entendido también ya ha hecho las pláticas necesarias con la presidenta de la Comisión de Puntos Constitucionales, nuestra compañera Miroslava Carrillo.

Por otro lado, tenemos los foros Jóvenes, Cámara y Acción, que están más o menos a la mitad de los estados que se acordaron para estar visitando y recabando la información y el sentir de los jóvenes.

Por último, la comisión redactora, que está próxima a comenzar sus trabajos y que hay que resaltar el trabajo bicamaral que estará realizando. Esto quiere decir que si nosotros aprobamos aquí una propuesta de ley, esta propuesta ya habrá sido también conocida, trabajada por la parte que le corresponde a la Comisión de Juventud y Deporte del Senado de la República.

Por eso es que quería resaltar este tema, que es fundamental, porque nos va a ahorrar bastante tiempo y nos va a ahorrar bastante trabajo, cuando de aquí podamos aprobarla y la mandemos al Senado de la República. Es cuanto, presidente.

El presidente diputado	: Gracias, compañero. La Secretaría, adelante.

El secretario diputado	: Se pregunta a los asistentes, a las diputadas y los diputados, si algún otro desea hacer algún comentario respecto de la realización de los foros juveniles, de la ruta, de la metodología o cualquier otra opinión relativa a este tema.

No hay más comentarios, presidente.

El presidente diputado	: Gracias, secretario. Procedemos a desahogar el siguiente punto del orden del día, en relación a los asuntos generales. Dicho lo anterior, solicito a la Secretaría consulte a la asamblea si existe algún comentario respecto a algún asunto.

El secretario diputado	: Por instrucciones del presidente, se pregunta a las y los diputados asistentes si desean hacer uso de la palabra, o si tienen algún asunto general.

El presidente diputado	: ¿Nadie?

El secretario diputado	: No hay.

El presidente diputado	: Gracias. También para recordarles del foro de la Red de Jóvenes Políticos en el Senado de la República, y la participación activa de la Comisión de Juventud y Diversidad Sexual en la marcha del orgullo, a celebrarse el día de mañana, como ya sabemos a las 12 del día. El punto de reunión, en el Ángel de la Independencia. Por ahí, compañeros diputados, diputadas, asistentes que puedan acompañarnos, van a ser todos bienvenidos.

Una vez desahogados todos los puntos del orden del día, agradezco de nuevo a las y a los asistentes, esperando que el trabajo de esta comisión continúe desarrollándose de la misma manera. También para enviarles un saludo de nuestra presidenta Celeste Ascencio, que el día de hoy tuvo unas comisiones, por tanto no pudo acudir a nuestra sesión ordinaria.

Siendo las 10 horas con 20 minutos del día 28 de junio, se da por clausurada nuestra reunión ordinaria de la Comisión de Diversidad Sexual de la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión. Citamos para la próxima reunión, que por ahí les estaremos haciendo llegar a sus correos, o a sus asesores, el día de la próxima reunión ordinaria. Muchas gracias, tengan todo un buen día.
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