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*La mañana de este domingo 10 de noviembre se encuentran suspendidos los aterrizajes y despegues en el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México Benito Juárez, debido a un banco de niebla. El Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México detalló en su cuenta de twitter que por condiciones climáticas adversas a partir de las 07:12, hora local, se encuentran temporalmente suspendidas las operaciones en la terminal aérea.

*La Guardia Nacional aún no está lista para ingresar a la Ciudad de México, por lo que será hasta el 2020 que los 2 mil 700 elementos designados para esta entidad se incorporarán como lo estableció la actual administración, informó Claudia Sheinbaum. La jefa de Gobierno dijo que sólo se encuentran disponibles 700 elementos del total designados para vigilar ocho alcaldías de la capital del país.

*Al menos 37 millones de españoles están convocados este domingo a votar para elegir un presidente, 350 diputados y 208 senadores por cuarta vez desde 2015. Seis formaciones nacionales se presentan a estos comicios.

*Las protestas en Bolivia siguen marcando su día a día, luego de que decenas de personas incendiaron la planta transmisora de la cadena televisiva Unitel y derribaron su antena. En tanto, el presidente de Bolivia, Evo Morales, anunció la convocatoria de nuevas elecciones generales, tras el informe de la OEA que recomienda la repetición de la primera ronda de los comicios celebrados el pasado 20 de octubre que le dieron como ganador.

*El exmandatario brasileño Luis Ignacio Lula da Silva señaló que ahora que está de vuelta tiene más coraje para luchar que cuando se fue del poder, esto lo dijo al reunirse con miles de militantes del Partido de los Trabajadores.

*Las comunidades mayas en el estado de Yucatán solicitaron apoyos al presidente Andrés Manuel López Obrador para la agricultura y ser consultados sobre la construcción del Tren Maya. Durante el diálogo con el Pueblo Maya Peninsular, la representante de la autoridad comunitaria, Rosalía Pool Pat, pidió al jefe del Ejecutivo federal incluir a las comunidades indígenas en las consultas sobre esta obra.

Por otra parte, el presidente López Obrador aprovechó el evento que encabezó en Felipe Carrillo Puerto, en Quintana Roo, para pronunciarse sobre la situación que vive el exgobernador Mario Villanueva. Se comprometió, durante el Diálogo con el Pueblo Maya, a liberar, por la vía legal, a Mario Villanueva.

*El gobernador de Veracruz, Cuitláhuac García, aseguró que el asesinato del diputado del PRI, Juan Carlos Molina, no quedará impune. Se comprometió a dar con los responsables e insistió que habrá justicia.

*Christina Langford Johnson, de 30 años, fue la última víctima en ser velada y enterrada por sus familiares en una ceremonia realizada en el templo central de Jesucristo de los Santos de los Últimos Días en la comunidad de Galeana, Chihuahua. 
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*El presidente Evo Morales convocó este domingo a la celebración de nuevas elecciones con un Tribunal Electoral renovado, poco después de que una auditoria de la Organización de Estados Americanos (OEA) encontrara que el proceso electoral del pasado 20 de octubre no siguió los procedimientos adecuados y hubo “contundentes” irregularidades, por lo que corresponde su anulación.

*El diputado del PRI en el Congreso de Veracruz, Juan Carlos Molina Palacios, fue asesinado en su rancho Santa Rosalía del municipio de Medellín de Bravo, Veracruz. Cerca del mediodía de este sábado se reportó que unos sujetos a bordo de un automóvil abrieron fuego contra el diputado.

*El gobernador Cuitláhuac García condenó el ataque en el que murió el diputado Juan Carlos Molina Palacios e informó que el operativo para dar con los responsables continúa y en este participan fuerzas estatales y federales, además de ordenar a la Fiscalía " no dejar ninguna línea de investigación fuera".

*La fracción parlamentaria del PRI en la Cámara de Diputados condenó el asesinato del diputado local priista en Veracruz, Juan Carlos Molina, y afirmó que el nivel de violencia sólo es equiparable al nivel de ineptitud de las autoridades. El vocero de la fracción, Héctor Yunes, dijo que el estado es una vez más escenario de lo que calificó un crimen abominable contra quien llamó su compadre y líder de la Confederación Nacional Campesina (CNC) en la entidad.

*Ayer sábado despidieron a Christina Langford, la última víctima por sepultar tras la emboscada de presuntos criminales que cobró la vida de nueve mujeres y niños en Chihuahua.

*El Consulado General de Estados Unidos en México emitió una nueva alerta de viaje, en esta ocasión para prevenir a sus ciudadanos sobre el incremento de la actividad criminal en el estado de Chihuahua. Debido a un marcado aumento en la actividad criminal en toda la ciudad de Chihuahua, el personal del gobierno de Estados Unidos tiene prohibido viajar a la ciudad de Chihuahua hasta nuevo aviso.

*La gobernadora de Sonora, Claudia Pavlovich Arellano, solicitó el viernes formalmente a la Fiscalía General de Justicia del Estado tramitar la colaboración y respaldo del Buró Federal de Investigaciones (FBI) de Estados Unidos (EU) en las investigaciones del asesinato de nueve miembros de las familias mormonas LeBarón y Langford,

*La presidenta del Senado, Mónica Fernández, afirmó que no se repondrá el proceso de elección de Rosario Piedra Ibarra como titular de la Comisión Nacional de Derechos Humanos (CNDH), tal como lo pidió la oposición, porque se trata de un hecho concluido. 

*La bancada del PAN en el Senado dio a conocer un video en el que dice encontrar uno de los votos perdidos durante la elección de Rosario Piedra Ibarra para presidenta de la Comisión Nacional de Derechos Humanos (CNDH). “Ya encontramos uno de los dos votos que se robó Morena en la elección del titular de la CNDH”, escribieron los senadores panistas en redes sociales

*Enrique Graue fue reelecto como rector de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), anunció el viernes pasado la Junta de Gobierno de la máxima casa de estudios.

*Elementos de todas las corporaciones de la Secretaría de Seguridad Pública de Oaxaca (SSPO) dieron el último adiós a los cinco Policías Estatales fallecidos en una emboscada ocurrida en San Vicente Coatlán, en jurisdicción de los Valles Centrales.

El secretario de Seguridad Pública, Ernesto Salcedo, dijo que el ataque fue “una agresión, directa, artera y cobarde” y aseguró que no quedará impune. Informó que ya se investiga el caso en la Fiscalía General de Justicia del Estado y ofreció apoyo para las familias de las víctimas, así como pagar los seguros correspondientes. 

*Este domingo en el centro cultural Los Pinos, se llevará a cabo la quinta subasta de bienes decomisados al crimen organizado. Se venderán nueve residencias, 24 vehículos, relojes y, por primera vez, dos embarcaciones.

*Debido a un banco de niebla en colonias de las alcaldías Venustiano Carranza y Gustavo A. Madero, las operaciones en el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México se encuentran temporalmente suspendidas.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador continúa su gira por Yucatán y visitó la comunidad de Temozón para participar en el “Diálogo con el pueblo maya peninsular”. López Obrador señaló que Yucatán es el principal estado que produce miel, por ello, en conjunto con el gobierno de Yucatán, anunció que el próximo año habrá un centro de acopio para mejorar el precio a los apicultores.

El presidente de México habló también respecto al tren maya y señaló que en diciembre empezará con las licitaciones. “Va muy bien, en diciembre se va a licitar la obra. Yo creo que va a ser un recurso para esta etapa en el caso de Yucatán como de 20 mil millones de pesos que va a generar muchos empleos y que va a reactivar la economía del sureste porque son como 1,500 kilómetros. Ya se está haciendo la ingeniera básica de los estudios y va a significar muchos empleos y trabajo, además se va a cuidar el medio ambiente”.

*Al rendir su Cuarto Informe de Gobierno, el gobernador de Baja California Sur, Carlos Mendoza Davis, destacó un crecimiento económico de 13.7% durante 2018. Indicó que BCS es uno de los estados con mayor crecimiento económico por la inversión, tanto nacional como extranjera.
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*Lo último es la comparecencia Evo Morales, que apenas tres minutos ha anunciado esta nueva cita con las urnas, todavía no se sabe cuándo serán exactamente en qué términos porque lo que también ha avanzado es que renueva al Tribual Supremo Electoral al que la oposición y los movimientos cívicos le acusan de fraude en las elecciones del domingo 20 de octubre.

*Hoy se llevará a cabo la quinta subasta de bienes de 12 del día a 14 horas, esto en el centro cultural Los Pinos.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador anunció que se creará una empresa para comprar a precio justo la miel que se produce en la península de Yucatán.

*El canciller de nuestro país, Marcelo Ebrard, visitó la habana, como primer paso, para reforzar los históricos lazos bilaterales y abrir una nueva etapa, mejor y más amplia en la cooperación entre ambos países, Cuba y México.

*En Felipe Carrillo Puerto, en Quintana Roo, el presidente Andrés Manuel López Obrador, advirtió que si llueven amparos contra el Tren Maya prefiere no comenzar la obra porque no quiere dejar el proyecto inconcluso, en su discurso ante la comunidad maya de esa entidad, el primer mandatario indicó que en diciembre se licitará la obra y ya están listos para iniciar los trabajos del siguiente año, del 2020.

*Desde el estado de Veracruz, y la Fiscalía General del Estado ya investiga el asesinato del diputado local, Juan Carlos Molina Palacios, y es que de ayer sábado a 20 impactos de bala fue asesinado el legislador cuando salía de su rancho ubicado en el municipio de Medellín de Bravo, aquí en el Estado de Veracruz.

*Está informando el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México que, por condiciones climáticas adversas, a partir de las 07:12 minutos, local se encuentra temporalmente suspendidas las operaciones en la terminal aérea, es importante se mantengan en comunicación con su aerolínea para saber el estatus de su vuelo, es un Twitter que subió el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México a las 07:24, desde las 07:12 no hay operaciones en la terminal del AICM, no hay despegues y no hay aterrizajes por lo que entendemos en este mensaje.

*El Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México está dando a través de su cuneta de Twitter que las operaciones están reanudándose a las 08:44 minutos tiempo local, se reanudan los despegues, sólo despegues están siendo operados desde la terminal del AICM, estuvo detenido desde las 07:12 minutos hasta las 08:44.
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*En Vivo, el presidente Andrés Manuel López Obrador desde la comunidad Calakmul, Campeche. El mandatario sometió a votación nuevamente el destino del Tren Maya y, a mano alzada, los pobladores de la región avalaron el proyecto federal. López Obrador anunció que se hará una consulta por este proyecto, por lo que instruyó al titular del Instituto Nacional de los Pueblos Indígenas, Adelfo Regino, a para que lo más pronto posible se haga la consulta a todos los pueblos.

*La coordinadora de la bancada perredista en la Cámara de Diputados, Verónica Juárez, advirtió que el presidente López Obrador al impulsar a Rosario Piedra, identificada con su proyecto político, en la presidencia de la CNDH, refuerza su estrategia para vulnerar los organismos autónomos y así debilitar cualquier contrapeso a su gobierno. Criticó las irregularidades que se registraron en la elección, pero lamentó aún más que el Ejecutivo se haya empeñado en colocar una presidencia a modo al frente de este organismo.

*El coordinador del PAN en la Cámara de Diputados, Juan Carlos Romero Hicks, afirmó que la discusión del Presupuesto 2020 esta semana representará una oportunidad para rectificar el “desastre económico” en que está convertido el país. A solo un mes y medio de finalizar el año, dijo, el pronóstico de crecimiento del Producto Interno Bruto puede llegar a cero, razón por demás para que el Presupuesto de Egresos para el próximo año no siga con la misma tendencia del actual.

*El comandante en jefe de las Fuerzas Armadas de Bolivia, el general Williams Kaliman, pidió el domingo al presidente Evo Morales que renuncie, en medio de protestas por su cuestionada reelección en los comicios del 20 de octubre, en los que hubo irregularidades, según la OEA. En tanto, Kaliman anunció que ordenó operaciones militares aéreas y terrestres para neutralizar a grupos armados que se encuentran actuando fuera de la ley.

*La Fiscalía General de Justicia del Estado de México informó que ofrece una recompensa a quien o quienes aporten información útil, veraz y oportuna, para dar con el paradero de los jóvenes que presuntamente está implicado con el homicidio del alcalde de Valle de Chaco.
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*En el centro cultural Los Pinos, se realiza la quinta subasta de bienes del instituto para devolverle al pueblo lo robado, en esta ocasión se ofrecieron 45 lotes, fueron puestos a la venta vehículos, residencias, un tráiler, camiones y pipas, así como dos embarcaciones. Además, se puso a consideración un lote de 10 relojes de marcas reconocidas.

*En San Vicente Coatlán, Oaxaca, policías estatales fueron emboscados la tarde del viernes cuando realizaban un recorrido de vigilancia. Cinco elementos fallecieron y dos más resultaron heridos. La Fiscalía General del Estado de Oaxaca inició una investigación por homicidio doloso y lesiones, hasta el momento no hay personas detenidas.

*Fue detenido Carlos Ochoa, considerado uno de los cinco objetivos principales de la fiscalía desconcentrada de Cuajimalpa, su captura ocurrió en la colonia Jesús del Monte, luego de que una víctima denunció que había sido asaltada y amenazada por el sujeto. Al detenido se le relaciona con al menos cinco carpetas de investigación por robo y violación en Cuajimalpa.

*Ayer en Chihuahua fue sepultada la última de las víctimas del ataque a la familia LeBarón.

*A través de la Secretaría de Relaciones Exteriores, el Gobierno de México hizo oficial el ofrecimiento al FBI para apoyar en la investigación del caso Lebarón, tras los hechos ocurridos el cuatro de noviembre en Sonora, señaló que la colaboración entre el gobierno mexicano y el FBI es amplia de manera descentralizada.

*En España concluyeron las elecciones generales de este domingo, serán renovados 350 diputados y 208 senadores. Un último sondeo de intención del voto divulgado tras el cierre de las urnas, otorga una victoria de mayoría absoluta al partido socialista. De esta forma el partido socialista obtendría 114 y 119 escaños en el Congreso, mientras que el Conservador Partido Popular lograría entre 85 y 90 lugares.

*En Bolivia, miles de personas salieron a las calles para exigir la renuncia del presidente Evo Morales, un grupo de policías decidió retirarse de sus puestos de guardia en la nueva dese de la presidencia del país. El general William Scalimas, comandante de las fuerzas armadas, mencionó: “Nunca nos enfrentaremos al pueblo a quien nos debemos”.
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*El gobierno federal realiza en Los Pinos la quinta subasta de bienes decomisados al crimen organizado, con un valor total de 32.4 millones de pesos en 45 lotes. En esta ocasión el dinero recaudado será destinado para apoyar a bandas musicales de niños en Oaxaca. 

Esta subasta es la primera que oficialmente presidirá el Instituto para Devolver al Pueblo lo Robado. Entre los bienes a subastar están nueve residencias, 24 vehículos y dos embarcaciones que fueron decomisadas a huachicoleros; así como también habrá joyas y relojes de lujo. Entre las nueve casas hay cuatro presuntamente ligadas al narcotraficante Joaquín El Chapo Guzmán y otra a la mamá de su hijo Ovidio Guzmán López, todas ubicadas en Culiacán. 

*El diputado local por Veracruz, Juan Carlos Molina, fue emboscado en la zona costera central de Veracruz, lugar en el que falleció tras ser acribillado. Los primeros informes señalaron que los hechos ocurrieron ayer sábado a las afueras de su rancho Santa Rosalía en el municipio de Jamapa.

*La mañana de ayer sábado fueron despedidos los restos mortales de los cinco elementos de la Policía Estatal asesinados la tarde del viernes en una emboscada ocurrida en el municipio de San Vicente Coatlán, Oaxaca. El titular de la Secretaría de Seguridad, Raúl Ernesto Salcedo dijo que la agresión armada no tiene justificación y se trata de un ataque ventajoso, cobarde y desleal contra las fuerzas del orden.

La Fiscalía General de Oaxaca a través de un comunicado informó que ya abrió una carpeta de investigación por los delitos de homicidio y lesiones, además de iniciar un operativo en coordinación con autoridades municipales para dar con los responsables.

*La historiadora Raquel Padilla Ramos, asesinada la tarde del jueves presuntamente por su pareja, fue despedida este sábado en el patio central del Museo Regional de Sonora, en Hermosillo.
Las autoridades tienen en custodia a su pareja sentimental, un miembro de la etnia yaqui, detenido en flagrancia. El caso es investigado como feminicidio.

*La Coordinación Nacional de Protección Civil (CNPC) emitió una alerta especialmente en siete estados del país tras el robo de un cilindro de gas cloro en Celaya, Guanajuato.

*El robo de 47 barras de oro, equivalente a 722 kilogramos, se registró la noche del viernes pasado cuando era transportado en un vehículo de una compañía de valores en la Carretera Internacional en el tramo de Sonoyta. El metal precioso pertenece a la mina Noche Buena, que opera en la región de Caborca y se ubica a 120 kilómetros de la cabecera municipal.

*Finaliza la jornada electoral para elegir presidente en España, se espera que en las próximas horas se den los resultados oficiales.

*El Secretario de Educación Pública, Esteban Moctezuma Barragán, sostuvo reunión con normalistas que participaron en el Programa de Capacitación en Mejores Prácticas sobre Inclusión Educativa celebrado en ciudad de Limerick, Irlanda. Moctezuma Barragán resaltó que la capacitación para los docentes es fundamental para la construcción de la Nueva Escuela Mexicana, como también lo es la inclusión, señaló el titular de la SEP al felicitar a los 97 normalistas por haber representado a escuelas normales de 20 estados de la República.

*Anuncia su renuncia Evo Morales como presidente de Bolivia, él ha abordado ya un avión y está en la espera de que el despegue sea autorizado para salir del país. 
Esta mañana Morales había convocado a nuevas elecciones, por lo cual las Fuerzas Armadas le pidieron la renuncia al presidente Evo Morales "por el bien de Bolivia" e instaron "al pueblo boliviano y sectores movilizados deponer actitudes de violencia".
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*El diputado del PRI en el congreso de Veracruz, Juan Carlos Molina Palacios fue asesinado en su rancho en Santa Rosalía municipio de Medellín de bravo el ataque se reportó alrededor del mediodía del sábado dentro de su propiedad, familiares del legislador confirmaron su muerte 

Molina Palacios estaba al frente de confederación nacional campesina en Veracruz, la secretaria de seguridad pública estatal realizara un operativo para intentar dar con los responsables del asesinato, el presidente del comité del ejecutivo estatal del PRI, Marlo Ramírez, condeno esta muerte. Por su parte el gobernador Cuitláhuac García afirmó que el gobierno del estado trabaja en coordinación con la fiscalía del estado y fuerzas federales para resolver el crimen.

*En el estado de Oaxaca, elementos de todas las corporaciones de la secretaria de seguridad publica dieron el último adiós a los 5 policías estatales fallecidos en una emboscada ocurridos el día de ayer en San Vicente Coatlán en jurisdicción de los valles centrales el homenaje se rindió de cuerpo presente.

*La jefa de gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum informó que en el 2020 llegaran a la Ciudad los 2,000 elementos de la guardia nacional en su momento se valorara la redistribución en todas las alcaldías.

*Se inauguró 80 de los 150 pilares contemplados para este 2019 en un mes y medio. Se entregarán nuevos puntos de innovación en diversos temas. Por su parte, la jefa de gobierno anunció que la convocatoria tardo en salir por lo que solo se inscribieron 3894 personas en las escuelas pilares.

*En España, este domingo se lleva a cabo una nueva jornada de elecciones los ciudadanos acuden a las urnas por 4 vez en 4 años con el reto de hacer posible la gobernabilidad en el país la participación ciudadana se ha situado en el 56.6 por ciento, aproximadamente 3 puntos respectos del abril pasado.

*Las protestas en Irak han dejado varios muertos luego de que líderes políticos acordaron respaldar al criticado primer ministro y acabar con el movimiento de contestación, al menos 3 manifestantes murieron por disparos a otro le impacto y estalló una lacrimógena en la cabeza.
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*El presidente de Bolivia, Evo Morales, confirmó que renuncia a la Presidencia después de casi 14 años en el poder, en un video desde algún lugar del país. Inmediatamente después del anuncio, las calles de La Paz se convirtieron en un carnaval, con el estallido de petardos y miles de manifestantes ondeando banderas tricolores.

Luego a través de mensajes de twitter, Evo Morales afirmó que tomó la decisión para evitar que se siga afectando a sus funcionarios y al pueblo. Reiteró que no tiene por qué escapar del país y que se prueben las acusaciones de robo en su contra.

*El presidente de México, Andrés Manuel López Obrador, reconoció la actitud responsable de Evo Morales, quien renunció a la presidencia de Bolivia. En un mensaje vía twitter, el mandatario mexicano destacó que Morales haya antepuesto esta decisión antes que permitir el derramamiento de sangre y aseguró que el día de mañana su gobierno fijara su postura sobre estos acontecimientos.

En tanto, el canciller mexicano, Marcelo Ebrard, dijo este domingo que rechaza la operación militar que está en curso en Bolivia y reiteró que el país mantiene su posición de respeto a la democracia e instituciones. Asimismo, anunció que México le ofrecería asilo a Evo Morales en caso de así decidirlo. Dijo que hasta ahora se ha dado asilo a 20 bolivianos del ejecutivo y legislativo, en la residencia oficial en La Paz.

*La Secretaría de Seguridad Pública de Oaxaca realizó un homenaje de cuerpo presente a los cinco policías que fallecieron ayer, tras ser atacados en el municipio de San Vicente Coatlán. El secretario de Seguridad Pública, Ernesto Salcedo, dijo que el ataque fue “una agresión, directa, artera y cobarde” y aseguró que no quedará impune. 

*La Coordinación Nacional de Protección Civil emitió un alerta en nueve estados, debido al robo de un tanque de gas cloro en el pozo de la Junta Municipal de Agua Potable y Alcantarillado, en el municipio de Celaya. Explicó que la alerta comprende a los estados de Guanajuato, Querétaro, Jalisco, Michoacán, San Luis Potosí, Aguascalientes, Zacatecas, Estado de México e Hidalgo, para que implementen las acciones preventivas de protección a la población.

*Habitantes de la colonia Lindavista marcharon ayer en calles de la alcaldía Gustavo A. Madero, para denunciar el incremento de delitos en la zona y para exigir a las autoridades un plan de seguridad; sin embargo, desde la semana pasada la Guardia Nacional sumó a la colonia Lindavista como una nueva zona a sus patrullajes en la alcaldía, esto a petición del alcalde Francisco Chiguil Figueroa.
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*El presidente de Bolivia, Evo Morales, renunció a su cargo este domingo. La renuncia de Evo se hizo efectiva luego de que había convocado a nuevas elecciones presidenciales, tras revelarse el informe preliminar de la auditoría de la OEA, recomendó llevar a cabo nuevos comicios y cambiar al órgano electoral, al encontrar "improbable estadísticamente que morales haya obtenido el 10% de diferencia para evitar una segunda vuelta en los comicios del pasado 20 de octubre".

Morales incluso afirmó que se consumó un golpe de estado en su contra y aseguró que se vio obligado a renunciar luego de que manifestantes opositores incendiaron la casa de su hermana en Oruro.

Miles de opositores festejaron la dimisión de Evo Morales en la capital boliviana de La Paz, así como en Santa Cruz y otras ciudades del país.

*La embajada de México en Bolivia abrió una línea telefónica de emergencia para dar atención a los mexicanos que se encuentren en ese país.

*El Presidente Andrés Manuel López Obrador celebró que su homólogo de Bolivia, Evo Morales, haya convocado a elecciones democráticas para evitar la confrontación y la violencia en aquel país. A través de un video en redes sociales, desde Bacalar, Quintana Roo, el mandatario destacó que lo más importante es que el pueblo decida. Informó que el lunes durante su conferencia mañanera abundará el tema y estará acompañado del secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard.  

*El canciller mexicano Marcelo Ebrard informó a través de su cuenta de Twitter que de conformidad a su tradición de asilo y no intervención, México ha recibido a  20 personalidades del Ejecutivo y Legislativo de Bolivia en la residencia oficial en La Paz, por lo que de así decidirlo, también le ofrecerían asilo también a Evo Morales.

*El candidato del Partido Socialista Obrero Español (PSOE) y presidente en funciones, Pedro Sánchez, ganó las elecciones generales de este domingo y adelantó que buscará encabezar un gobierno progresista, en beneficio "de la mayoría". 

*De gira por la Península de Yucatán, el Presidente López Obrador advirtió que si no se cuenta con el respaldo ciudadano para la construcción del Tren Maya, este proyecto no arrancará, pues no dejará obras sin concluir al terminar su sexenio, por retrasos ocasionados por amparos u otros recursos de inconformidad contra el proyecto, por quienes, dijo, se disfrazan de ambientalistas.

*El Complejo Cultural Los Pinos fue nuevamente el escenario en donde se realizó la quinta subasta organizada por el Instituto de Administración de Bienes y Activos. Se trató de 45 lotes de bienes e inmuebles que en conjunto tuvieron un precio de salida de 32.5 millones de pesos. Entre los inmuebles que se subastaron se encontraban propiedades relacionadas con grupos del crimen organizado en Sinaloa. Este lunes en la conferencia matutina del Presidente López Obrador se informará el monto de lo recaudado.

*A través de la Secretaría de Relaciones Exteriores, el Gobierno de México extendió una invitación formal al Buró Federal de Investigación (FBI por sus siglas en inglés) para acompañar la investigación del caso LeBarón. Los agentes del FBI que arriben al norte de México para indagar el asesinato de tres mujeres y seis menores de edad, miembros de la comunidad LeBarón asentada en Chihuahua, no estarán armados y solo podrán hacer diligencias en conjunto con la Fiscalía General de la República.

*La capacitación para los docentes es fundamental para la construcción de la Nueva Escuela Mexicana, afirmó el secretario de Educación Pública, Esteban Moctezuma. El secretario Moctezuma dialogó con 97 normalistas que participaron en el programa de capacitación en mejores prácticas sobre inclusión educativa que se realizó en Limerick, Irlanda.

*“Si no defendemos las libertades y derechos que sustentan a la democracia frente a los poderes, se nos puede ir de las manos”, advirtió el consejero presidente del Instituto Nacional Electoral (INE), Lorenzo Córdova. Durante la entrega de los premios latinoamericano de periodismo de investigación, y de acceso a la información pública, Córdova Vianello afirmó que las democracias de América Latina requieren de un periodismo riguroso, plural y exigente.

Por su parte, el comisionado presidente del INAI, Francisco Javier Acuña, destacó que México necesita de los tres poderes del Estado, pero también los controles sociales que hacen la prensa y los  órganos constitucionales autónomos.

*Este domingo durante la Consulta para Niñas, Niños y Adolescentes 2019, los pequeños de 6 a 17 años expresaron sus inquietudes y necesidades. El Instituto Electoral de la Ciudad de México (IECM) instaló 858 mesas receptoras de expresión en las 16 demarcaciones territoriales y distribuyó un total de 143 mil 550 boletas. El órgano electoral será el encargado de sistematizar las opiniones y de dar a conocer los resultados.

*La canciller federal de Alemania, Angela Merkel, llamó ayer sábado a luchar por los valores europeos, defender la libertad y rechazar el odio, el racismo y el antisemitismo, al recordar el 30 aniversario de la caída del Muro de Berlín, erigido para impedir a sus ciudadanos el tránsito hacia el mundo occidental.

*_RESUMEN DE NOTICIAS NOCTURNO_*
*_GRUPO FÓRMULA 104.1 FM_*
*_INFORMA CON JUAN FRANCISCO ROCHA_*
*_10 DE NOVIEMBRE DE 2019_*

*Después de casi 14 años en la presidencia, Evo Morales comunicó a través de una declaración en televisión que renuncia a la presidencia de Bolivia. La renuncia, anunciada por televisión, se produjo horas después de que el líder indigenista llamara a nuevas elecciones, presionado por un informe difundido en la madrugada del domingo por la Organización de los Estados Americanos en el que señalaba que había encontrado "irregularidades" en los comicios de octubre. El llamado fue rechazado por la oposición, que pidió su renuncia al igual que las Fuerzas Armadas.

*El secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, informó a través de su cuenta de Twitter que, de así decidirlo, “daríamos asilo político a Evo Morales”: 
“México, de conformidad a su tradición de asilo y no intervención, ha recibido a 20 personalidades del ejecutivo y legislativo de Bolivia en la residencia oficial en La Paz, de así decidirlo ofreceríamos asilo también a Evo Morales”.

*El Gobierno de México hizo oficial el ofrecimiento al Buró Federal de Investigación, FBI, para que acompañe la investigación sobre el ataque contra integrantes de la familia LeBarón, registrado el pasado 4 de noviembre en el municipio de Bavispe, Sonora. Informaron que los agentes que participen únicamente podrán hacer diligencias en conjunto con las que hagan las autoridades de la Fiscalía General de la República (FGR) y no estarán armados.

*Este fin de semana Christina Langford Johnson, fue la última víctima en ser velada y enterrada por sus familiares. Sus restos fueron llevados después al panteón de la localidad Galeana, Chihuahua. 

*El presidente Andrés Manuel López Obrador indicó en un evento en Calakmul, Campeche que los adversarios del gobierno se disfrazan de “ambientalistas” para evitar la construcción del Tren Maya, por lo que habrá consultas ciudadanas en diciembre para saber si las comunidades indígenas están o no de acuerdo. Recalcó que es un proyecto para beneficio del pueblo, por lo que no habrá afectaciones al medio ambiente ni a la riqueza cultural, “pero de todas maneras no se va a imponer nada”.

*El PAN en el Senado insistió en que hubo fraude en la elección de Rosario Piedra Ibarra como titular de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos e hizo público otra parte del video sobre el cómputo de la votación del jueves pasado en el que se ve a la senadora de Morena, Martha Guerrero, contar nueve votos a favor del candidato José de Jesús Orozco, pero sólo anuncia ocho.

*En la Cámara de Diputados, el grupo parlamentario de Morena presentó una iniciativa para modificar la Constitución con el objetivo de recortar a 3 años la presidencia del Instituto Nacional Electoral, cargo que ocupa desde 2014 el consejero Lorenzo Córdova.

*Yeidckol Polevnsky, dirigenta nacional de Morena, lanzó este domingo la convocatoria para el Sexto Congreso Nacional Extraordinario del partido, a realizarse el 17 de noviembre, en el que se buscará incorporar a los estatutos la vía de elección de dirigentes por medio de encuestas.

*Ricardo Monreal Ávila, coordinador del Movimiento de Regeneración Nacional en el Senado de la República, aseguró esta mañana que cada uno de sus 14 hermanos son responsables de sus actos, ya que todos son mayores de edad. Estas declaraciones se dan luego de que Reforma revelara que Saul Monreal, Alcalde de Fresnillo, Zacatecas, festejó la fiesta de 15 años de su hija con supuesto dinero del erario público.

*Este domingo se llevó a cabo en Los Pinos una subasta de residencias pertenecientes a “El Chapo” Guzmán, en el cual hubo mucha participación por parte de los ciudadanos. Sin embargo, en la subasta organizada por el Servicio de Administración y Enajenamiento de Bienes, la casa de la madre de Ovidio Guzmán, Griselda López, fue unos de los inmuebles más despreciados por los participantes, pese a su gran valor.

El Instituto para Devolver al Pueblo lo Robado, subastó 45 lotes que incluyen nueve casas decomisadas a Joaquín “El Chapo” Guzmán, dos busques de transporte de combustibles, entre otros bienes, con un monto de salida de 32.5 millones de pesos. La recuperación de la quinta subasta de la Administración y Enajenamiento de Bienes, se beneficiará a las bandas infantiles de música del estado de Oaxaca.

*Los estudiantes Raúl Ignacio Fernando Saldaña Zertuche y Saúl Alejandro Sandoval Trejo, alumnos del Tecnológico de Monterrey y del Tecnológico de Milenio, respectivamente, fueron encontrados sin vida tras haber desaparecido el pasado mes de octubre. El hallazgo de los cuerpos de los jóvenes fue informado por la Fiscalía General de Justicia del estado de Nuevo León a través de un comunicado.

*Un grupo de individuos comenzó a atacar la Embajada de Venezuela en Bolivia luego de que el presidente del país plurinacional, Evo Morales, anunciara su renuncia este domingo. 

*María Eugenia Choque Quispe, quien este domingo renunció de manera “irrevocable” a la presidencia del Tribunal Supremo Electoral, fue detenida en las últimas horas, en medio de las manifestaciones que se registran en el país tras la dimisión del jefe de Estado de Bolivia, Evo Morales.

*Aterrizó de nuevo el avión en donde viajaba Evo Morales en el Aeropuerto de Bolivia, esto después de que los gobiernos de Argentina, Chile, Perú y Brasil y Argentina le hayan negado sobrevolar sobre su espacio aéreo.

*El secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, escribió a través de Twitter solidaridad a las representaciones diplomáticas para que se respete la integridad de sus representantes en Bolivia. “Somos solidarios con la Inviolabilidad de las representaciones diplomáticas, ahora requerimos la misma solidaridad internacional para que se respete la integridad de la sede de embajada y residencia de México en Bolivia”
