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*Autoridades de Michoacán confirman que en solo 24 horas se registraron 13 muertes violentas en la ciudad de Morelia.
 
*Autoridades de Jalisco realizaron un aseguramiento de armas largas, "cuernos de chivo", cargadores y chalecos tácticos con insignias de un grupo delictivo en un fraccionamiento de Zapopan.
 
*De manera pacífica, estudiantes de la Universidad de Guanajuato tomaron la sede central y los campus del estado. Exigen esclarecer la muerte de su compañera Ana Daniela y más seguridad para los alumnos.
 
*Salen a relucir las burlas de los líderes mundiales hacia Trump durante la cumbre de la OTAN realizada en Inglaterra.
 
*El presidente de la Sección Instructora de la Cámara de Diputados, Pablo Gómez Álvarez, afirmó que el juicio político contra Rosario Robles Berlanga, ex titular de la Secretaría de Desarrollo Social, está en curso y por el momento no ha acreditado a un abogado que la defienda. Durante una entrevista que concedió al salir de la sesión privada de la Sección Instructora, el legislador por Morena aseguró que el 10 de diciembre vence el plazo para que Rosario Robles comparezca, ya sea en persona o por escrito para dar respuesta a su demanda de juicio político.
 
*Las Comisiones de Justicia y Puntos Constitucionales de la Cámara de diputados abrirán este jueves la discusión del dictamen de la iniciativa de Ley de Amnistía presentada por el presidente Andrés Manuel López Obrador que permitirá poner en libertad a quienes hayan cometido delitos menores como posesión, transporte y consumo de drogas, aborto y presos políticos. La propuesta establece que no serán beneficiadas las personas procesadas o sentenciadas por delitos graves como homicidio, secuestro y uso de armas de fuego, así como los reincidentes.
 
*Diana Álvarez Maury, Ana Laura Magaloni y Margarita Ríos-Farjat comparecieron ante la Comisión de Justicia del Senado de la República, como integrantes de la terna de candidatas para ocupar la vacante que dejó Eduardo Medina Mora en la Suprema Corte de Justicia de la Nación. Los principales cuestionamientos giraron en torno a la despenalización del aborto, regularizar el uso de la marihuana, la llamada “ley Bonilla” y sobre todo su independencia y autonomía frente al Poder Ejecutivo.
 
*El sector privado rechazó lo que denominó "demandas extremas" por parte de Estados Unidos en materia laboral. En un comunicado, el Consejo Coordinador Empresarial advirtió que existe preocupación por la postura de Estados Unidos porque podrían afectar severamente la competitividad de México y sus socios en América del Norte.
 
* La Comisión Disciplinaria abrió una investigación contra jugadores del América sub-17 que se burlaron del performance y del himno usado contra la violencia de género.
 
*La investigación por el feminicidio de Abril Pérez Sagaón cumplió una semana sin pruebas que confirmen aún el móvil o identidad de los responsables. Pese a que públicamente se ha señalado a su exesposo Juan Carlos García Sánchez como sospechoso, tras haberla atacado en enero pasado, las autoridades todavía no tienen evidencia para sostener la acusación en contra suya o de alguien más.
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*La desaparición de la joven Laura Karen Espíndola alarmó a la sociedad mexicana, sobre todo después de que mujeres han protestado por el aumento en la ola de crímenes contra ellas. Afortunadamente, Karen se encuentra a salvo con su familia tras aparecer la mañana de este miércoles al llegar por cuenta propia a su hogar a bordo de un taxi. De acuerdo con el testimonio del funcionario Karen llegó a su domicilio entre las 10:30 y las 11:00 horas, cuando elementos de la autoridad se encontraban reunidos con la familia de la joven.
 
*Ante los cuestionamientos sobre la posible responsabilidad del hermano de Karen en la agresión de una mujer, Ulises Lara señaló que parte de la investigación en torno a la desaparición de la joven contempla un análisis de esa situación. Además, el vocero de la PGJ-CDMX aclaró que se investigará a la cuenta de Twitter a nombre de Karen que estuvo difundiendo información falsa.
 
*Luego de que se revelara que, Laura Karen Espíndola Fabián no había sido secuestrada por un taxista, sino que estuvo de fiesta en un bar, su hermano Daniel Espíndola, confesó que se equivocó en confiar en su hermana, pero no en esforzarse para encontrarla viva. Ante las críticas por esta situación, Daniel respondió a un internauta: “Dime qué harías tú si llega un mensaje de tu hermana diciendo que el taxista se ve sospechoso, dime qué haces; yo puse toda mi fuerza en encontrarla”.
 
*Durante la noche del martes 4 de diciembre, la denuncia del hermano de Karen Espíndola, sobre la desaparición de la joven a bordo de un taxi de la CDMX se viralizó en redes sociales.  Alrededor de mediodía, Sheinbaum informó que Karen ya había sido localizada y se encontraba en casa con sus familiares. Se difundió un video del momento en el la joven llega al domicilio acompañada por elementos de la Secretaría de Seguridad Ciudadana. Sin embargo, por la noche, videos en poder de Grupo Imagen muestran que la joven no habría sido secuestrada, sino que ingresó la tarde del martes en un bar de Coapa y estuvo allí hasta las 2 de la madrugada del miércoles, como lo comprueban las cámaras del lugar.
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*El canciller Marcelo Ebrard, confirmó que el presidente Andrés Manuel López Obrador se reunirá hoy con el Fiscal General de los Estados Unidos, William Barr, para tratar temas de seguridad fronteriza, en Twitter informó que en la reunión participarán el Fiscal General de la República, Alejandro Gertz Manero, el secretario de Seguridad, Alfonso Durazo y el propio canciller.
 
*El presidente López Obrador dijo que no tenía opinión sobre la regulación del outsourcing, que se pretendía aprobar en el Senado y recomendó a los legisladores realizar una consulta sobre el tema con empresarios, trabajadores y la sociedad en general. En otro tema, señaló que respeta el fallo del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, que declaró inconstitucional la Ley Bonilla.
 
*En conferencia de prensa, dijo que su gobierno no permitirá ningún operativo como rápido y furioso, pues es una violación a la soberanía y un rotundo fracaso. Además, señaló que la reunión con la familia LeBarón se dio en un ambiente de respeto y comprensión y adelantó que ellos decidirán si el próximo encuentro será en Sonora o en la Ciudad de México.
 
*Luis Cresencio Sandoval, secretario de la Defensa Nacional, reveló que el presidente ordenó modificar las revisiones en la frontera norte para enfocarse en el tráfico de armas desde Estados Unidos, en lugar de los envíos de droga desde México.
 
*Ricardo Rodríguez, director del Instituto para Devolverle al Pueblo lo Robado, informó que el 14 y 15 de diciembre se llevará a cabo una mega subasta de bienes en el complejo cultural Los Pinos, se trata de 600 lotes compuestos por cerca de 2 mil 200 joyas, lo recaudado se va a utilizar para financiar la construcción de caminos en Guanajuato y en la Yesca en Nayarit.
 
*En México hay optimismo y se va a seguir trabajando con la Iniciativa privada, dijo el jefe de la Oficina de la Presidencia, Alfonso Romo, quien anunció que en breve se darán a conocer proyectos concretos de inversión.
 
*En el marco de la presentación del programa Construir para Educar en la Confederación de Cámaras Industriales, afirmó que muchas naciones de América Latina ya quisieran tener la estabilidad de nuestro país. 
 
*Margarita Ríos-Farjat, Ana Laura Magaloni y Diana Álvarez, integrantes de la terna para ser la próxima ministra de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, comparecieron ante senadores de la Comisión de Justicia.
 
*Luego de que el congreso congeló la iniciativa que prohíbe la mayoría de los esquemas de outsourcing, el coordinador de Morena, Ricardo Monreal, anunció que en enero se dará voz a los empresarios con la figura de parlamento abierto.
 
*En entrevista con el periodista Óscar Mario Beteta, el senador Napoleón Gómez Urrutia, sostuvo que la iniciativa que regula la subcontratación de personal no afecta la inversión y la creación de empleos, porque lo que intenta evitar son fraudes al fisco y la violación de los derechos de los trabajadores.
 
*Los diputados panistas dijeron que votarán en contra de la Ley de Amnistía porque podría dejar en libertad a unos 300 mil delincuentes, la presidenta de la Comisión de Justicia, Pilar Ortega, dijo que analizan la vía jurídica para impugnar la iniciativa en caso de que sea aprobada y pidió al presidente que someta el tema a consulta popular.
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*La Confederación Patronal de la República Mexicana, presentó en conferencia de prensa los resultados de DataCoparmex; allí se reveló que la violencia y la corrupción han sido los principales problemas de los socios empresarios. De acuerdo con Gustavo de Hoyos Walther, presidente de la Coparmex, el 64% de los socios fueron víctimas de algún delito en el último año, acumulando pérdidas por 8,300 millones de dólares, donde los delitos de mayor impacto son robo de mercancía en tránsito con 30%, delito informático 17% y robo hormiga 14%.
 
*El jefe de la Oficina de la Presidencia, Alfonso Romo, señaló que México es un paraíso visto desde fuera, ya que muchas empresas ven mucho mejor al país en comparación con otras naciones. Tras la presentación del programa "Construir para Educar", precisó que eso no quiere decir que no haya retos y problemas serios.
 
*Diana Álvarez Maury, Ana Laura Magaloni Kerpei y Margarita Ríos-Farjat comparecieron en el Senado y ante legisladores defendieron su independencia, se pronunciaron en contra de la criminalización de las mujeres que interrumpen su embarazo y a favor de abrir el debate para la legalización de las drogas, además señalaron las necesidades que ven en la Suprema Corte de Justicia de la Nación.
 
*Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano, el ex candidato presidencial, jefe de gobierno de la Ciudad de México y uno de los líderes morales y faro de la izquierda mexicana, criticó el gobierno de Andrés Manuel López Obrador y descartó que Morena, su partido, sea progresista.
 
*La presidenta de la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, Rosario Piedra Ibarra, sostuvo este miércoles su primera reunión con representantes de 30 organizaciones de la sociedad civil. En el encuentro que se realizó a puerta cerrada, la ombudsperson nacional sostuvo que, para enfrentar y solucionar los retos en materia de derechos humanos, como la violencia de género, los feminicidios, el acoso escolar y la discriminación hacia los pueblos y comunidades indígenas, es fundamental aprovechar el potencial y el trabajo que realizan de las organizaciones de sociedad civil.
 
*Laura Karen Espíndola estuvo al interior del bar Kali, ubicado en Prolongación División del Norte, exHacienda Coapa, a tan sólo 800 metros de su domicilio localizado en la alcaldía Tlalpan, según muestra videos de establecimientos. De acuerdo con las imágenes la mujer de 27 años entró al lugar a las 16:30 horas del martes 3 de diciembre y estuvo ahí hasta cerca de las 02:30 horas del miércoles 4 de diciembre. Estos videos forman parte de la investigación que se inició luego de que su hermano pidiera ayuda, a través de redes sociales para ubicarla.
 
*Gobierno de Coahuila suspendió la búsqueda de los integrantes del Cártel del Noreste que huyeron tras haber baleado la presidencia municipal y enfrentarse con policías estatales y municipales, para enfocarse a la judicialización de los detenidos, así como buscar a gente que los ayudó y quienes se les llamó “halcones”.
 
 *La madrugada de este miércoles, un comando ingresó a un Anexo ubicado en la colonia San Juan de Retana en Irapuato, y se llevó a varias personas. El titular de la Secretaría de Seguridad Ciudadana de Irapuato, Pedro Cortés, confirmó que recibieron el reporte alrededor de las 3:45 horas.
 
*El abogado Víctor Beltrán García denunció ante la Corte Interamericana de Derechos Humanos la violación a los derechos humanos y legales de su representado, Rubén Oseguera González, ‘El Menchito’. El proceso de extradición a Estados Unidos está plagado de irregularidades y las instancias judiciales han hecho caso omiso de las quejas de la defensa, como el hecho de que su defendido no es hijo del líder del Cártel Jalisco Nueva Generación CJNG Nemesio Oseguera, ‘El Mencho’, subrayó.
 
*El estado mexicano ratificó la Convención Interamericana contra toda forma de Discriminación e Intolerancia y se adhirió a la Convención Interamericana contra el Racismo, la Discriminación Racial y Formas Conexas de Intolerancia. A través de la secretaría de Relaciones Exteriores, señala que “ambas convenciones constituyen instrumentos jurídicos vinculantes para combatir el racismo y la discriminación en los países del continente americano”.
 
*José Alberto Mujica, expresidente de Uruguay, señaló en el Senado de la República, con diversas fuerzas políticas, que un legislador trabaja para su pueblo, no por dinero.  Durante su participación en el recinto legislativo, Mujica alentó a los legisladores a encontrar acuerdos a pesar de las diferencias ideológicas que muchas veces prevalecen. “No son senadores ni diputados ni representantes para ganar un sueldo, son por gastar buena parte del tiempo de su vida intentando que su pueblo pueda vivir un poco mejor, no se olviden”, dijo.
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*Por instrucción presidencial, México ha reforzado la seguridad de su frontera norte, a fin de evitar el tráfico ilegal de armas desde estados unidos, informó el general Luis Cresencio Sandoval, Secretario de la Defensa Nacional. Durante la conferencia matutina de este miércoles, el General Secretario aseguró que hasta 70% de las armas aseguradas en el país, entran ilegalmente desde Estados Unidos.
 
*Acerca de la reunión que sostendrá este jueves el presidente López Obrador con el fiscal general de Estados Unidos, William Barr, en la capital mexicana, el canciller Marcelo Ebrard confirmó vía Twitter que el encuentro tiene el propósito de ayudar al avance de la cooperación bilateral en materia de seguridad. El funcionario indicó que el fiscal estadounidense se reunirá también con su homólogo mexicano, Alejandro Gertz Manero y con el propio canciller Ebrard.
 
*En México, hay optimismo y se va a seguir trabajando con la iniciativa privada, aseguró el jefe de la Oficina de la Presidencia, Alfonso Romo. Anunció que en breve se darán a conocer proyectos concretos de inversión. Si bien el país tiene retos, destacó, México es un paraíso y las empresas lo ven mejor que otros países para invertir.
 
*En respaldo al presidente López Obrador, la iniciativa privada calificó de "inaceptable" cualquier condicionamiento para someter a México a la supervisión de personal extranjero y así verificar si se cumple la reforma laboral, pretendida exigencia de la Casa Blanca para ratificar el T-MEC.
 
*En Washington, el subsecretario y negociador comercial para América del Norte, Jesús Seade, aseguró que avanzó en las pláticas que mantuvo esta mañana con el representante comercial de la Casa Blanca, Robert Lighthizer. Ambos analizaron detalles de la aprobación legislativa del Acuerdo Comercial de Norteamérica, el T-MEC. Por su parte, en Londres, el primer ministro de Canadá, Justin Trudeau, destacó los beneficios de este acuerdo trilateral.
 
*Nuestro sistema financiero se encuentra preparado para enfrentar contingencias que pudieran presentarse por choques económicos externos, garantizó el Banco de México (Banxico). Alejandro Díaz de León, gobernador del Banxico, destacó que esa fortaleza se deriva del manejo prudente de las políticas orientadas al buen funcionamiento macroeconómico.
 
*Al Pleno de la Cámara de Diputados llegará este jueves, para su discusión, un dictamen que busca prohibir y sancionar la violencia política de género. La propuesta ya fue avalada, por unanimidad, en las Comisiones Unidas de Igualdad de Género y Gobernación. Si el proyecto es aprobado, será obligatorio el principio de paridad de género en candidaturas a diputaciones locales y federales, senadurías, así como en la integración de planillas para ayuntamientos y alcaldías. De no cumplir el precepto, el Instituto Nacional Electoral (INE) tendrá la facultad de rechazar los registros de los partidos que lo incumplan.
 
*El Instituto Politécnico Nacional (IPN) presentó el Protocolo para la Prevención, Detección y Atención de Conductas de Violencia de Género en esta institución educativa. El director general del IPN, doctor Mario Alberto Rodríguez Casas, reconoció que la violencia de género es una realidad lamentable, que sucede también en esta casa de estudios y se debe actuar para prevenirla y atenderla.
  
*En su tercer informe del Gobierno, el gobernador de Tlaxcala, Marco Antonio Mena, destacó los avances de la entidad en salud, educación, infraestructura, seguridad, programas sociales y desarrollo en su economía. Aseguró que, gracias al trabajo de todos los tlaxcaltecas, la entidad muestra un crecimiento económico que la ubica en los primeros lugares entre los estados el país.
 
*El Centro Cultural Jaime Torres Bodet, el espacio cultural más emblemático del Instituto Politécnico Nacional (IPN) cumple sus primeros 55. Este recinto, producto del talento arquitectónico de Reinaldo Pérez Rayón, se inauguró en 1964, y fue hasta 1981 que se propuso llevara el nombre del ex secretario de Educación Pública, razones sobran.
 
*Este 2019 cerrará con un ligero aumento en 0.6% de las emisiones de dióxido de carbono (CO2) en el mundo debido al crecimiento en el uso de petróleo y gas, a pesar de la caída del consumo de carbón, lo que marcará un nuevo récord. Esta tendencia al alza fue presentada en el tercer día de sesiones de la Conferencia de las Partes (COP25) de Naciones Unidas sobre el Cambio Climático en Madrid, por parte de The Global Carbon Project (GCP) que año con año realiza un análisis de las emisiones de CO2.
 
*En Colombia, grupos indígenas se sumaron a organizaciones juveniles y sindicatos que marcharon por las ciudades de Bogotá, Cali, Barranquilla y Medellín, como parte del tercer paro nacional en 14 días. Intensifican protestas contra las políticas del presidente Iván Duque.
 
*En Chile, la Cámara de Diputados aprobó el proyecto de ley que tipifica como delitos los saqueos y las barricadas, para enfrentar estas prácticas que se han hecho comunes en las manifestaciones y protestas sociales en la vía pública.
 
*Comenzaron las mesas de debate de la 4a transformación dentro del programa de actividades de la FIL de Guadalajara. Espacio de análisis y opinión el primer tema la educación, Marcos Bucio subsecretario de Educación Básica destacó aspectos de lo que se ha hecho en la actual administración.
 
*El Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) y el Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT), firmaron la actualización del convenio de colaboración para evitar la evasión fiscal dentro de la seguridad social. Dicho convenio, señaló el IMSS mediante un comunicado, establece el intercambio de información en materia de registros de patrones y demás sujetos obligados al pago de aportaciones patronales y la inscripción de los trabajadores a su servicio.
 
*Por no brindar protección completa contra la rubéola, la Secretaría de Salud informó que se inmovilizó de manera preventiva un total de 24 lotes de vacuna triple viral y doble viral.
Esto luego de que la Comisión Federal para la Protección Contra Riesgos Sanitarios (Cofepris), realizó un análisis preliminar y determinó que, en el caso específico de la rubéola, el biológico no brinda una protección completa.
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*El secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, confirmó que este jueves el presidente Andrés Manuel López Obrador recibirá al fiscal general de Estados Unidos, William Barr, para avanzar en la cooperación bilateral por la seguridad. Ebrard Casaubon indicó que el fiscal estadounidense se reunirá también con el fiscal general de la República, Alejandro Gertz; y el secretario de Seguridad, Alfonso Durazo y con él.
 
*Luis Cresencio Sandoval, secretario de la Defensa Nacional, informó que entre este miércoles y el lunes 9 de diciembre serán destruidas un total 19 mil 919 armas aseguradas por autoridades en 26 estados del país. Previamente ya habían sido destruidas 19, 317 armas decomisadas.
 
*Aunque el presidente Andrés Manuel López Obrador señaló que la discusión sobre las subcontrataciones, conocidas como “outsourcing”, le corresponden al Senado de la República, sugirió que una forma de solucionar la polémica que ha surgido al respecto, es hacer una consulta en la que se escuche a todos los actores involucrados.
 
*“El modelo del ‘outsourcing’ (subcontratación) no se debe criminalizar”, consideró este miércoles Carlos Salazar Lomelí, presidente del Consejo Coordinador Empresarial, durante una conferencia de prensa.
 
*Las tres aspirantes a ocupar la plaza vacante en la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN), Diana Álvarez Maury, Ana Laura Magaloni Kerpel y Margarita Ríos-Farjat comparecieron este miércoles ante legisladores de la Comisión de Justicia del Senado de la República. Como parte del proceso para elegir a la nueva ministra, senadoras y senadores de diversos grupos parlamentarios realizaron cuestionamientos a las aspirantes. Abordaron temas relacionados con la autonomía del Poder Judicial, regularización del cannabis, austeridad, despenalización del aborto, derechos humanos, entre otros.
 
*Pablo Gómez, presidente de la Sección Instructora de la Cámara de Diputados, informó que prevén resolver en marzo de 2020 el juicio político contra la exsecretaria de Desarrollo Social, Rosario Robles. Lo anterior, luego de que este miércoles, el órgano jurisdiccional de San Lázaro, inició el desahogo del proceso que se le sigue a la exfuncionaria federal, quien se encuentra recluida en el Centro Femenil de Reinserción Social de Santa Martha Acatitla desde agosto pasado, acusada por el delito de ejercicio indebido del servicio público.
 
*El jefe de la Oficina de la Presidencia, Alfonso Romo, dice que México es un paraíso visto desde fuera, ya que muchas empresas ven mucho mejor a México en comparación con otras naciones.
 
*De junio a la fecha “prevaleció un entorno de marcada incertidumbre asociado tanto a factores externos como internos. No obstante, lo anterior, el sistema financiero mexicano ha mantenido una expansión moderada, sin una toma de riesgos excesiva”, informó el Banco de México (Banxico) en su Reporte de Estabilidad Financiera publicado este miércoles.
 
*El Diario Milenio publica que, en la actual administración, los casos de tuberculosis pulmonar se incrementaron 140 por ciento, al pasar de 15 mil 970 casos en 2018 a una cifra ascendente de 40 mil 244 enfermos, sobre todo, en zonas con altos niveles de marginación y pobreza, alertó Mario Luis Fuentes, profesor e investigador de la UNAM.
 
*La Secretaría de Seguridad Pública de Coahuila informó que hasta este miércoles suman 24 personas fallecidas luego de la balacera que ocurrió el pasado sábado en Villa Unión tras la irrupción de un grupo armado, la dependencia estatal señaló que se trata de delincuentes abatidos luego de que en las últimas horas fue hallado sin vida un civil armado en la brecha conocida como “el Coyote”.
 
*Ayer una situación con una joven de nombre Karen Espíndola que se reportó como desaparecida, se generó un circuito de comunicación social muy fuerte en las redes sociales de los medios de comunicación. Ayer mismo en este programa y en muchos otros casos se habló del caso, se recuperó lo que su familia estaba planteando sobre el tema y el asunto es que un video difundido en medios de comunicación, ya está circulando en las redes sociales. Imagen Noticias presentó una mujer y presuntamente está Karen Espíndola en el interior de un bar cercano a su domicilio durante las horas en que su familia denunciar a su supuesta desaparición.
 
*Ricardo Rodríguez, titular del Instituto para Devolverle al Pueblo lo Robado, informó que realizarán una megasubasta el 14 y 15 de diciembre con autos de lujo de marca Aston Martin, Lamborghini y Ferrari, además de joyas.
 
*El primer ministro de Canadá, Justin Trudeau; el presidente de Francia, Emmanuel Macron; y los primeros ministros de Reino Unido y Holanda, Boris Johnson y Mark Rutte, respectivamente, fueron captados en un video en el cual aparentemente se burlan mandatario de Estados Unidos, Donald Trump, durante una recepción ofrecida por la reina Isabel II en el Palacio de Buckingham.
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*Tras hacerse viral el suceso gracias al #TeBuscamosKaren -iniciado por su hermano Daniel Espíndola- las autoridades capitalinas se pronunciaron al respecto y comenzaron con las investigaciones pertinentes. Karen Espíndola estaba en los ojos de los medios, las redes sociales y de la ciudadanía en general. No obstante, a través del noticiero de Ciro Gómez Leyva, se dio a conocer un video en el que se observa a Karen bailando en un antro ubicado en Acoxpa, cerca de la avenida División del Norte, por lo que, la teoría del secuestro fue desmentida.
 
*Un vecino de Laura Karen Espíndola Fabián fue quien reveló que la joven no había sido secuestrada por un taxista, como hizo creer a su familia, sino que estuvo de fiesta en un bar. Tras horas de hacer guardia afuera de la casa de los Espíndola, un hombre se acercó a Lourdes Murguía, reportera de Grupo Fórmula, y le confesó que Laura Karen no había estado desaparecida y manifestó su enojo por la farsa de su vecina, a quien no le importó que en los últimos meses grupos de mujeres se han manifestado en contra de la violencia de género.
 
*Durante su conferencia de prensa matutina, el presidente Andrés Manuel López Obrador reveló que su gobierno buscaría lograr la autosuficiencia en producción de leche. Además, presentará un plan especial para la producción de maíz. Además, el secretario de Agricultura, Víctor Villalobos, expuso que al principio de la administración de López Obrador se implementaron cuatro programas enfocados a los productores de pequeña escala, siendo uno de ellos los precios de garantía.
 
*Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano, el ex candidato presidencial, jefe de gobierno de la Ciudad de México y uno de los líderes morales y faro de la izquierda mexicana, criticó el gobierno de Andrés Manuel López Obrador y descartó que Morena, su partido, sea progresista. El también fundador del PRD hizo referencia a que López Obrador se declare cardenista; señaló que hasta el momento no ve a nadie al mismo nivel que los personajes que aparecen en el emblema del Gobierno de México: Miguel Hidalgo, José María Morelos, Benito Juárez y Lázaro Cárdenas, su padre.

*La hija de uno de los dos detenidos como presuntos responsables de la masacre a la familia LeBarón y Langford aseguró que a su padre no lo tienen arraigado por asesinato, sino por delincuencia organizada. Asimismo, aseveró que ven como buena señal que Mario haya sido arraigado por 40 días, porque eso quiere decir que no tienen pruebas para acusarlos del asesinato. No obstante, asegura que “poco se sabe por parte de las autoridades sobre la detención de mi papá”.
 
*En conferencia de prensa, Andrés Manuel López Obrador, presidente de México, apuntó que la reunión con el fiscal general de Estados Unidos, William Barr será este jueves a las 12 del mediodía. Expresó que el eje central del encuentro será la cooperación y el respeto. Cabe recordar que el encuentro se da en el marco de que Donald Trump haya informado que designará a los cárteles mexicanos como terroristas; opción a la que México ha manifestado su rechazo.
 
*Las aspirantes a ministra de la Suprema Corte de Justicia de la Nación Margarita Ríos-Farjat, Diana Álvarez y Ana Laura Magaloni se pronunciaron por la autonomía e independencia del Poder Judicial, así como su fortalecimiento; se dijeron dispuestas a reducir su salario y rechazaron cualquier vínculo político, de amistad o parentesco en el máximo tribunal de justicia del país. La terna enviada por el Presidente Andrés Manuel López Obrador prevén presentarla hoy ante el pleno para elegir en votación por cédula y mayoría calificada a quien sustituirá a Eduardo Medina Mora.
 
*En su conferencia de prensa matutina, el presidente Andrés Manuel López Obrador reaccionó a los comentarios del ingeniero Cuauhtémoc Cárdenas, quien dijo que no veía en Morena, el partido del tabasqueño, lo que “él llamaría izquierda”.
 
*Al menos nueve personas resultaron lesionadas, tras la explosión que se registró al interior de la plaza comercial Parque Delta, ubicada sobre avenida Cuauhtémoc al cruce con Viaducto Miguel Alemán. De acuerdo con los primeros reportes, durante la madrugada de este jueves, varios hombres se encontraban trabajando en la remodelación de un área de comida de la plaza, cuando ocurrió la explosión.
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*Ezra Shabot, periodista y colaborador, señaló que el T-MEC, entre la aprobación y su posposición definitiva “El tema del T-MEC parecería ser un elemento extraordinario en este momento. Resulta que se les ocurrió que el tema laboral tendría que ser mucho más supervisado”, dijo el periodista. Señaló que “México dice ‘si hay un problema laboral, abrimos un panel de negociación entre las dos partes'”. “El hecho de que el Congreso de Estados Unidos haya ampliado el plazo hasta el 20 de diciembre, abre una ventana de oportunidad en la negociación; se ve todavía muy lejana”, afirmó.
 
*Pedro Tello, consultor y colaborador habló, de la inseguridad empresarial alcanza su mayor nivel y la venta de automóviles registró su peor noviembre en 5 años. Señaló que “en noviembre se vendieron 124 mil 797 vehículos en el mercado nacional, lo que representa una caída de 7% en comparación con la venta de automóviles que se registró en el mismo mes, pero del año anterior”. “La venta de automóviles sigue en picada, acumula 30 meses consecutivos con números rojos”, resaltó. “Las entidades más afectadas por la inseguridad son BC, Tabasco, Puebla, Guerrero, Morelos y Guanajuato”, señaló.
 
*En entrevista Julio Menchaca, presidente de la Comisión de Justicia en el Senado, habló de las comparecencias de las aspirantes a ministra de la Suprema Corte de Justicia dela N. “Fue un ejercicio muy bueno, se demostró talento y trayectoria”, dijo Menchaca. Indicó que “lo más probable es que la votación se lleve a cabo hoy”. “Estoy muy satisfecho con la participación de las tres”, manifestó el presidente de la Comisión de Justicia en el Senado. 
 
*En la sede del Poder Legislativo, el secretario de Salud de Veracruz, Roberto Ramos Alor, se sometió a una “limpia del aura “. Previo a su comparecencia ante los diputados locales para la Glosa del Primer Informe de Labores del gobernador morenista Cuitláhuac García Jiménez, el funcionario usó el salón de la Diputación Permanente para que hacerse una limpia. La sala Venustiano Carranza se llenó de olor a incienso y a yerbas para que el funcionario eliminara “los malos espíritus.
 
*Héctor Mario 'N', Luis Manuel 'N' y Cipriano 'N' fueron detenidos el domingo en Janos, Chihuahua, por su presunta participación en el ataque a integrantes de la familia LeBarón en Bavispe, Sonora, en el que murieron tres mujeres y seis niños. Sin embargo, familiares de Mario y Luis, que son hermanos, se manifestaron ayer para exigir su liberación, pues señalaron que son inocentes y que son usados como chivos expiatorios en el caso.
 
*En entrevista Estefanía Hernández, hija de Manuel, detenido por el caso LeBarón, habló de la protesta de familiares de detenidos por el caso, por ser presuntos chivos expiatorios.  “Entre 7 y 8 de la mañana llegaron las autoridades al domicilio”, “Mi padre se encontraba en la casa el día del ataque a los LeBarón”, señaló. “Ya tenemos algunas pruebas, son fotos y videos que se tomaron ese día y algunas facturas”,
 
*En entrevista Sevastían Efraín Pineda, lcalde de Janos, Chihuahua, habla de los detenidos por el caso LeBarón.  “Sí conozco a los detenidos, no a fondo; sé dónde viven”, indicó Pineda. Información relacionada: Detenidos por el caso LeBarón, ¿son “chivos expiatorios”? “Yo vivo a 35 kilómetros de la cabecera; no puedo asegurar algo así”, dijo el alcalde de Janos, cuestionado respecto al lugar en donde estaban los inculpados por el caso LeBarón, el día del ataque.
 
*El presidente Andrés Manuel López Obrador rechazó entrar en polémica por las declaraciones de Cuauhtémoc Cárdenas, quien declaró que el actual gobierno no es de izquierda y espera que no sea un sexenio perdido. Durante La Mañanera, el mandatario dijo que respetaba mucho al ingeniero y no iba a entrar en polémica porque su gobierno es democrático y toda la gente puede opinar y debatir públicamente.
 
*Ante el escándalo de Ucrania, Nancy Pelosi, presidenta de la Cámara de de Representantes, instó a los demócratas del Congreso a proceder con la acusación formal contra Donald Trump dentro del proceso de impeachment o destitución. Considero –durante un mensaje que envió desde el capitolio– que lo trascendido prueba que Trump abusó de su poder en beneficio propio.
 
*León Krauze, periodista y colaborador de temas internacionales habló de la visita del fiscal General Barr. “Es improbable que Barr visite México para cambiar de opinión”, dijo “Cancillería mexicana ha dicho que hay un proceso de negociación que está en marcha”, señaló el periodista. “El Gobierno de México no tiene muchos argumentos, ya que la estrategia ha sido de una contención bastante dramática frente a los cárteles de la droga”, indicó. Afirmó que “los precios de la amapola han caído dramáticamente, dado que el fentanilo es muy redituable. El número de laboratorios clandestinos en México ha crecido; para Estados Unidos el fentalino representa una amenaza de salud pública”.
 
*El presidente Andrés Manuel López Obrador indicó que en algunas ocasiones usa camionetas para sus giras porque “es más fuerte” para salir en carretera, ya que se está más expuesto. El mandatario aclaró el tema porque dijo que le preguntan “¿dónde quedó el Jetta?”, sobre todo en su última visita a una fábrica de armas en Puebla. “Voy en una camioneta, me rayé porque es modelo reciente, tenemos dos, no blindada”, dijo el presidente que indicó que lo hace por cuestiones de seguridad, no de un ataque, pero sí de un accidente.
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*Rosario Robles deberá comparecer por escrito o personalmente ante la Sección Instructora de la Cámara de Diputados a más tardar el 10 de diciembre para enfrentar el juicio político al que está sometida por el caso de la estafa maestra, el legislador Pablo Gómez estimó que tras el período de pruebas y alegatos este proceso inédito podría terminar en marzo.
 
*El INE prevé cancelar o posponer proyectos y obras por 787 millones de pesos para ajustar su presupuesto, tras el recorte de mil millones de pesos que le aplicó la Cámara de Diputados para el próximo año.
 
*Arturo Farela, presidente de la Confraternidad Nacional de Iglesias Cristianas Evangélicas, declaró que el Gobierno Federal utiliza el programa “jóvenes construyendo el futuro” para predicar la palabra de Dios.
 
*Cuauhtémoc Cárdenas manifestó que no ve al gobierno encabezado por Andrés Manuel López Obrador como la izquierda de México, en entrevista con el diario español El País, dijo que no conoce las propuestas de Morena en temas tan relevantes como el crecimiento económico, la política exterior y la reducción de la desigualdad.
 
*Se reveló un video que muestra a Laura Karen Espíndola, quién presuntamente había desaparecido después de tomar un taxi cerca del metro General Anaya, interior de un bar en Coapa desde la tarde del martes y hasta la madrugada de este miércoles, la desaparición de la joven fue reportada en redes sociales y se viralizó mediante el hashtag ‘te buscamos Karen’.
 
*Las investigaciones de la Policía Ministerial sobre el asesinato de Abril Pérez Sagahon, señalan a su ex esposo Juan Carlos “G” como principal sospechoso de ser el autor intelectual del feminicidio, de acuerdo con la carpeta de investigación, era el único que conocía la ubicación de la víctima y de sus dos hijos que la acompañaban en el automóvil en el que fue ejecutada por dos desconocidos que la seguían en una motocicleta.
 
*En Irapuato, Guanajuato, un grupo de hombres armados irrumpieron en un centro de rehabilitación y se llevaron a 20 internos, Ricardo Ortiz, alcalde de Irapuato dijo que hasta el momento ni los familiares de las supuestas víctimas, ni los propietarios del anexo, se han acercado a solicitar apoyo.
 
*A los hermanos Luis Manuel y Héctor Mario Hernández, se les acusa de delitos contra la salud y posesión de cartuchos de uso exclusivo del ejército, pero ninguna autoridad ha informado a sus familiares que la aprehensión sea por el homicidio de nueve integrantes de la familia LeBarón.
 
*En el Día Internacional de las Personas con Discapacidad, el gobernador de Oaxaca, Alejandro Murat, anunció la estrategia “Misión por la Inclusión 2022” como parte de la iniciativa se entregó equipamiento para 43 unidades básicas de rehabilitación, así como bastones, andaderas y sillas de ruedas, con un monto de inversión de 32 millones de pesos.
 
*La jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum, dijo que para respetar la autonomía de la nueva Fiscalía General, envió al Congreso local la misma terna que le entregó el Comité Ciudadano para que los legisladores decidan quién encabezará el organismo, los aspirantes al cargo son: Carlos Daza Gómez, la actual procuradora Ernestina Godoy y Fernando Vázquez.
 
*En Washington, el subsecretario para América del Norte, Jesús Seade, aseguró que avanzó en pláticas sobre la aprobación legislativa del T-MEC con el representante comercial de la Casa Blanca, Robert Lighthizer.
 
*El director general del Instituto para el Desarrollo Industrial y el Crecimiento Económico, José Luis de la Cruz, advirtió que en caso de que el tratado entre México, Estados Unidos y Canadá no sea ratificado este año, la economía mexicana tendrá un crecimiento menor al 1% en 2020.
 
*En noviembre se vendieron 124 mil 800 vehículos nuevos, la peor cifra registrada en los últimos 5 años para un mes de noviembre, según datos del Inegi.
 
*El gobernador del Banco de México, Alejandro Díaz de León, advirtió que los ataques cibernéticos se han colocado dentro de los riesgos más relevantes que enfrenta el sistema financiero del país. Además, aseguró que nuestro sistema financiero se encuentra preparado para enfrentar contingencias que pudieran presentarse por choques económicos externos.
 
*El presidente de la Coparmex, Gustavo de Hoyos, aseguró que el 64% de los empresarios en México ha sido víctima de algún delito, por lo que han acumulado pérdidas por 8 mil 300 millones de dólares.
 
*Se filtró un vídeo en el que el Primer Ministro de Canadá, Justin Trudeau, el Premier británico Boris Johnson, el líder francés Emmanuel Macron y el de Holanda Mark Rutte, junto a la princesa Ana, parecían burlarse de Donald Trump por sus largas conferencias a los medios.
 
*Después de darse a conocer esta grabación el mandatario estadounidense canceló un encuentro con la prensa al final de la Cumbre de la Otan y aseguró que Justin Trudeau es un buen tipo pero un doble cara. Por su parte el Primer Ministro de Canadá, dijo que con Trump tenía una relación muy constructiva y positiva.
 
*Tres expertos en derecho constitucional determinaron que jurídicamente sí procede iniciar el juicio de destitución al mandatario estadounidense, porque este incurrió en varios delitos entre ellos atentar contra la seguridad nacional del país.
 
*En Colombia, grupos indígenas se sumaron a organizaciones juveniles y sindicatos que marcharon por las ciudades de Bogotá, Cali, Barranquilla y Medellín, como parte del tercer paro nacional en 14 días.
 
*En entrevista Sergio Carlos Morales Quintana, coordinador general del Frente Nacional Petrolero, dijo que actualmente el sindicato se encuentra acéfalo porque quien está ahora a cargo subió por estatuto sindical y por lo mismo no se puede quedar. “El 24 de julio hice una convención extraordinaria conforme a los estatus y se destituyó a Carlos Romero Deschamps, a los 36 secretarios generales, al comité ejecutivo nacional, el 6 de agosto presente los documentos a la Secretaría del Trabajo y ahora estoy esperando la toma de nota”, afirmó.
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*Al menos 12 personas murieron, cuatro de ellos niños, por una explosión de gas en el sur de Polonia, esto como consecuencia de una explosión registrada en una vivienda particular en el entorno de una estación de esquí en el sur de Polonia, según información de la Agencia de Noticias PAP.
  
*Sección Dinero. Enrique Galván Ochoa en su comentario lanza la pregunta: ¿Son iguales los salarios y prestaciones de los empleados por "outsourcing" y aquellos con esquema regular? Esa es la verdadera pregunta y son los trabajadores quienes deberían responderla.
Señala que hace falta que los senadores trabajen en "outsourcing". “Ellos ya se van de vacaciones, ya cobraron sueldazo y aguinaldazo, mandando hasta el 2020 la discusión sobre la subcontratación”.
 
*El periodista Javier Bravo señala que al menos 25 internos fueros sustraídos de un centro de rehabilitación por un comando armado en la zona de San Juan de Retana, municipio de Irapuato en Guanajuato.
 
*Lectura de la columna del periodista Carlos Loret de Mola, publicada en El Universal, donde da a conocer que la Unidad de Inteligencia Financiera de la Secretaría de Hacienda se encuentra investigando los flujos de ingresos del expresidente mexicano Vicente Fox Quesada y su hijo, Rodrigo Fox De la Concha, según fuentes de alto nivel a las que tuvo acceso.
 
*Carmen Aristegui hace un recuento sobre el expresidente Vicente Fox, quien ha estado implicado en diversas investigaciones por tráfico de influencias y conflicto de intereses, tal como lo demuestra la publicación “Negocios a la sombra del poder” de la Editorial Grijalbo escrito por Raúl Olmos en el 2017.
 
*Sección En Línea desde Washington. El periodista Jesús Esquivel comenta que en el Comité Judicial de la Cámara de Representantes de EE.UU. se ha realizado la primera audiencia pública para determinar si se puede enjuiciar a Donald Trump.
 
*El secretario de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, confirma que el presidente López Obrador recibirá hoy al fiscal general de Estados Unidos, William Barr. El funcionario estadounidense también se reunirá con el fiscal General Alejandro Gertz Manero y el secretario de Seguridad y Protección Ciudadana, Alfonso Durazo, dichos encuentros se dan días después que el mandatario estadounidense Donald Trump anunciara que busca declarar a los cárteles mexicanos como terroristas.
 
*El expresidente de Uruguay, José Mujica, afirma que los políticos no son héroes y que no ocupan esos cargos para tener un salario sino para ayudar a la gente. Ante senadores, mayormente de Morena y aliados, Mujica advirtió que los partidos están hackeados porque la idea de representación en el mundo contemporáneo está cuestionada y hay países como Francia o Italia donde los partidos desaparecen.
 
*El senador Ricardo Monreal anuncia que en enero de 2020 se realizará el Parlamento Abierto para sacar adelante la reforma que regula el outsourcing o subcontratación. Monreal Ávila añadió que su bancada es muy difícil luego del desacuerdo de este martes entre él y un grupo de morenistas que impulsaban dicha reforma en la Cámara alta.
 
*Pablo Gómez, presidente de la Sección Instructora de la Cámara de Diputados informa que prevén resolver en marzo de 2020 el juicio político contra el ex secretario de Desarrollo Social, Rosario Robles. Lo anterior, luego de que este miércoles, el órgano jurisdiccional de San Lázaro inició el desahogo del proceso que se le sigue a Robles Berlanga, quien se encuentra recluida en Santa Martha Acatitla desde agosto acusado por el delito de ejercicio indebido del servicio público.
 
*El jefe de la Oficina de la Presidencia, Alfonso Romo, afirma que México es un paraíso visto desde afuera, ya que muchas empresas ven mejor al país en comparación con otras naciones. El funcionario indicó que en muchas ocasiones no se valora que México goza de estabilidad y condiciones para invertir, pues existen muchos pesimistas que advierten que se van a ir del país, pero dijo que si revisan el mapa encontrarán diferencias.
 
*Recuento del caso de Karen Espíndola. Después de una intensa búsqueda que se hizo viral en redes sociales, fue localizada con vida Karen Espíndola. La joven estuvo desaparecida por varias horas tras abordar un taxi en la Ciudad de México. El caso cobró relevancia luego que el hermano de la víctima compartiera una conversación que mantuvieron Espíndola con su madre.
 
*El presidente Andrés Manuel López Obrador confirmó que este jueves al mediodía se reunirá con el Fiscal General de Estados Unidos, William Barr, con quien conversará sobre la relación bilateral entre ambas naciones. Señaló que en el encuentro lo acompañarán los integrantes del gabinete de seguridad, así como el titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard. 
 
*La Comisión de Derechos Humanos de la Ciudad de México concluyó que la Procuraduría capitalina violó los derechos a la libertad de expresión, al debido proceso, de acceso a la justicia y el derecho a la verdad de los periodistas que trabajan en Aristegui Noticias por las deficiencias en la investigación del allanamiento y robo de equipo de este medio de comunicación hace más de tres años.
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*Tal como lo anunciara el Coordinador de Morena en el Senado, Ricardo Monreal, el Pleno del Senado inició el análisis y discusión de la terna para cubrir la vacante de ministro de la Suprema Corte de Justicia de la Nación. El pasado miércoles, tras escuchar la comparecencia de Margarita Ríos-Farjat, Diana Álvarez Maury y Ana Laura Magaloni, las comisiones del Senado aprobaron el dictamen de elegibilidad de las tres candidatas a ocupar un lugar en la Suprema Corte de Justicia de la Nación, vacante dejada por el ministro Eduardo Medina-Mora.
 
*En el Congreso de la Ciudad de México ya se advierte una ilegalidad más y es que al desaseo legislativo en que se reformó la Constitución para poner a una “fiscal carnala”, también la cuestionada selección del Consejo Judicial Ciudadano, la renuncia de dos de sus integrantes por injerencias inaceptables y falta de autonomía, ahora se suma la solicitud de la jefa de gobierno para que sea el Congreso el que elija la terna para ver quién será el fiscal por los siguientes cuatro años, lo que violenta la propia Constitución.
 
*Laura Karen Espíndola, quien había sido reportada como desaparecida y más tarde regresó a su domicilio por sus propios medios, declara este jueves en la Procuraduría General de Justicia de la Ciudad de México. De acuerdo con reportes, la joven habría aceptado haber estado durante la tarde y noche en un bar de Coapa. Explicó que tras enviar un mensaje por WhatsApp a su madre, apagó el teléfono. Agregó que durmió cerca de la carretera a Cuernavaca. Se dice arrepentida.
 
*El presidente Andrés Manuel López Obrador evitó polemizar con el ingeniero Cuauhtémoc Cárdenas, quien dijo que el actual gobierno no es de izquierda. En la conferencia mañanera, que se convirtió en la más larga, el Ejecutivo defendió a la Cuarta Transformación cuyo principal eje es erradicar la corrupción. También explicó que la Fiscalía trabaja para resolver el caso LeBarón.
 
*Integrantes de la Asamblea de Barrios irrumpieron en el Congreso de Ciudad de México, e ingresaron al Recinto Legislativo entre empujones y golpes. Ante la situación, el Pleno de sesiones fue cerrado por personal de resguardo para evitar el avance y se trabaron las puertas con sillas.
 
*La mayoría de los alcaldes del Estado de México llegan a su primer informe reprobados por la ciudadanía principalmente en los rubros de infraestructura y seguridad. Por ello, los principales líderes de alcaldes del país pidieron una reunión urgente con el presidente Andrés Manuel López Obrador, para resolver el tema financiero y atender la inseguridad.
 
*En noviembre de 2019, el Indicador de Confianza del Consumidor elaborado de manera conjunta por el INEGI y el Banco de México, mostró una disminución mensual de 0.4 puntos en términos desestacionalizados. En su comparación anual, en el penúltimo mes de 2019, el ICC reportó un aumento de 2.2 puntos con datos desestacionalizados.
 
*Ahora resulta que se tiene que legislar y poner por escrito en la Ley General de Salud que en todos los casos de niños con cáncer la atención debe ser oportuna, tanto en el diagnóstico como en la prioridad del tratamiento. Eso se está legislando en la Cámara de Diputados.
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*El vocero de la Procuraduría General de Justicia de la Ciudad de México, Ulises Lara, aclaró que el supuesto video en el que se observa en un bar a Laura Karen Espíndola, que apareció ayer tras ser reportada como desaparecida, formaría parte de una siguiente etapa en la investigación del caso. Aclaró que tras la difusión del video en redes sociales y en medios de comunicación, la dependencia no ha tenido comunicación con la familia de Karen, de quien no se sabía nada después de que la noche del martes escribió a su madre que el conductor del taxi que había abordado se veía “sospechoso y grosero”.
 
*Tranquila y sin preocupación, así estaba Laura Karen Espíndola, según declaró el taxista que la llevó de regreso a casa tras ser reportada como desaparecida. El chofer señaló que la joven abordó el vehículo entre las 10:15 y las 10:30 de la mañana sobre la carretera México-Cuernavaca, muy cerca de la caseta de peaje, a la altura de la colonia San Pedro Mártir. Ahí pasó la mañana tras presuntamente salir de un bar en la zona de Villa Coapa.
 
*Desconocidos balearon la casa del secretario de Seguridad Pública de El Carmen, Héctor Vaquera de los Santos, quien se dijo días antes había recibido amenazas. Los hechos se registraron, la noche del miércoles, en la colonia Los Ébanos, en Apodaca, en donde reside el funcionario municipal.
 
*La Fiscalía General del Estado de Coahuila solicitó y obtuvo de la autoridad judicial 10 órdenes de aprehensión en contra de igual número de personas por el delito de secuestro tras los hechos relacionados en Villa Unión. Los imputados responden a los nombres de Roberto “N”, Héctor “N”, Édgar “N”, Juan Alberto “N”, José Leonardo “N”, Iván “N”, Edwin Alberto “N”, José Fidencio “N”, Juan Carlos “N” y Guillermo Santiago “N”.
 
*En un comunicado la Secretaría de Seguridad Pública del Estado de Coahuila precisó que en relación a los hechos violentos que se registraron en el municipio de Villa Unión, fue encontrado el cuerpo de un civil armado. Los restos fueron encontrados en la brecha conocida como El Coyote, por lo que suman 18 presuntos agresores muertos por los enfrentamientos.
 
*La inseguridad y la pobreza no tiene partido vamos todos juntos porque nuestro partido es México", aseguró la secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero, durante una visita que realizó por Tlaxcala. Sánchez Cordero manifestó que para combatir la inseguridad y la pobreza extrema se debe trabajar en unidad para erradicarla entre gobierno federal y los gobiernos estatales.
 
*Este jueves, las comisiones unidas de Gobernación y Justicia de la Cámara de Diputados dictaminarán la iniciativa de Ley de Amnistía que envió el presidente López Obrador y que busca liberar a personas vulnerables que fueron encarceladas injustamente por diversos delitos. La Ley de Amnistía no se aplicaría a los acusados de homicidio, lesiones o secuestro, y otros delitos graves, sino a jóvenes presos por consumo de estupefacientes o acusados de narcomenudeo por rebasar el límite de portación de droga, o bien sentenciados por robo simple sin violencia.
 
*La jefa de Gobierno de la Ciudad de México, Claudia Sheinbaum celebró la aprobación de la Ley Olimpia contra la violencia digital, la cual dijo impulsó desde su propuesta. La Ley Olimpia forma parte de las leyes propuestas por el gobierno de la Ciudad para reforzar la Alerta de Género.
 
*Beatriz Gutiérrez Müller, escritora, investigadora y esposa de Andrés Manuel López Obrador, cuestionó la ausencia de senadores de la oposición en la firma del Convenio General de Colaboración para el Intercambio de Archivos Históricos. Destacó que si "no tienen disposición de establecer diálogo" ellos "se lo pierden". De acuerdo con información de Milenio, la también presidenta honoraria del Consejo de la Coordinación de Memoria Histórica y Cultural de México adelantó que "la plataforma pública con todos los archivos que podrán ser consultados se lanzará el próximo 18 de octubre 2020".
 
*Un grupo armado secuestró a 26 internos de un centro contra las adicciones en dicho municipio, cerca de las 3:00 horas de ayer, confirmaron policías municipales. Se presume que al menos 11 internos lograron escapar. Reportes de autoridades locales refieren que un grupo de 20 hombres armados arribó en varias camionetas al edificio en donde está ubicada la clínica. Con uno de los vehículos derribó el portón del inmueble y bajo amenazas los subieron a dicha unidad y se los llevaron.
 
*El Obispo de Cuernavaca, Ramón Castro, aseguró que los horarios de las misas en la zona Sur y Oriente de Morelos, han modificado debido a la inseguridad y al temor de la gente de acudir a los templos por la noche. Añadió que no sólo los feligreses, sino también los religiosos no escapan al tema de la inseguridad, incluso señaló que ahora las monjas se han convertido en el blanco de estas bandas para exigirles que les depositen dinero con engaños.
 
*La Secretaría de Seguridad de la Ciudad de México informó que suman 13 los lesionados por la explosión que se registró al interior de Parque Delta, la cual fue provocada por un corto circuito en una subestación eléctrica. En un comunicado, indicó que los servicios de emergencia auxiliaron a 13 personas que resultaron con quemaduras debido a la explosión registrada la madrugada de este jueves en la plaza ubicada en las calles Obrero Mundial y Cuauhtémoc, en la colonia Piedad Narvarte.
 
*Fiscal General de los Estados Unidos, William Barr, arribó a las 11:43 horas ingresó a Palacio Nacional para sostener un encuentro de trabajo con el presidente, Andrés Manuel López Obrador. El convoy compuesto por una decena de camionetas arribó al Zócalo y flanqueó el Palacio Nacional por la calle Corregidora y siguió hasta la calle Academia para luego tomar por Soledad y El Carmen para ingresar al edificio por la puerta del estacionamiento.
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*El gobierno de la Ciudad de México, a cargo de la secretaria de gobierno, Rosa Isela Rodríguez, hizo un llamado a toda la sociedad para que utilicen las redes sociales con responsabilidad., todo por lo que sucedió del caso el día de ayer sobre Karen Espíndola que al principio se hablaba de que era un probable secuestro por parte un taxista y resulto otra situación.
 
*La Universidad de Guanajuato de campus León mantienen bloqueados los accesos al plantel, exigen justicia luego de la muerte de la alumna Ana Daniela Vega, el pasado fin de semana, desde ayer los jóvenes acamparon afuera de las instalaciones para evitar que alguien ingrese y dar muestra que la huelga estudiantil continua.
 
*El presidente Andrés Manuel López Obrador, en su conferencia fue cuestionado sobre los señalamientos que hacen los familiares de al menos dos de los detenidos por su presunta participación en el ataque a la familia LeBarón quienes aseguran tiene evidencias que estas dos personas estuvieron en otro lugar en el momento del ataque.
 
*Respecto a las declaraciones que hizo el ingeniero Cuauhtémoc Cárdenas refiriéndose a que López Obrador no representa la izquierda, de México, presidente dijo que respeta la opinión del ingeniero y que también respeta a aquellos que estén o no de acuerdo con la política de transformación que está llevando a cabo su gobierno.
 
*Se prevé que este jueves durante la sesión se lleve a cabo la votación para las candidatas que fueron propuestas por el presidente Andrés Manuel López Obrador, para ocupar la vacante de ministra al pleno de la Suprema Corte Ajusticia de la Nación, Ricardo Monreal del grupo parlamentario de Morena informó que se realizará primero la comparecencia en el pleno de las tres por separado, después los partidos se reunirán para deliberar entre ellos como será su votación, regresara al pleno y se realizará una primera votación en caso de que no se pueda llegar a un acuerdo se realizaría una segunda votación.
 
*El pleno del Consejo la Judicatura Federal aprobó un plan de integral de combate al nepotismo en el Poder Judicial de la Federación, a través de un comunicado el organismo detalló que con esto busca institucionalizar medidas correctivas y preventivas para combatir el nepotismo como política pública en la institución.
 
*La secretaria de Gobierno capitalina, Rosa Isela Rodríguez, anunció que Néstor Vargas, quien era asesor en la Jefatura de Gobierno, será el titular de la Conserjería Jurídica y de Servicios Legales. Lo anterior, tras la renuncia de Héctor Villegas, quien dejó su cargo anoche "por motivos personales".
  
*El presidente Andrés Manuel López Obrador, indico que es parte de la libertad de los señalamientos de que los detenidos por el ataque a la familia LeBarón son chivos expiatorios, pero se negó a ahondar en las aparentes pruebas de que estuvieron en otro lugar, cuando se registró esta agresión.
 
*La Comisión de Trabajo de la Cámara de Diputados frenó la aprobación del dictamen para regular la subcontratación laboral, conocida como outsourcing, y se declaró en sesión permanente con la expectativa de alcanzar los acuerdos correspondientes antes de concluir el actual periodo ordinario de sesiones. Legisladores del Partido del Trabajo, e incluso algunos de Morena, cuestionaron el proyecto que, entre otros aspectos, descarta la desaparición del esquema de subcontratación y, por el contrario, prevé regularlo a través de mecanismos de vigilancia, transparencia y rendición de cuentas.
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*Cuestionado sobre el descenso mensual de menos 0.4 puntos en el Indicador de Confianza del Consumidor, según datos de INEGI, el Presidente Andrés Manuel López Obrador insistió que se están generando empleos, que el salario ha aumentado más, aunado que no hay problemas de inflación, mientras que el peso se ha fortalecido y las remesas han aumentado en 39 mil millones de dólares.
 
*El pasado miércoles, tras escuchar la comparecencia de Margarita Ríos-Farjat, Diana Álvarez Maury y Ana Laura Magaloni, las comisiones del Senado aprobaron el dictamen de elegibilidad de las tres candidatas a ocupar un lugar en la Suprema Corte de Justicia de la Nación, vacante dejada por el ministro Eduardo Medina-Mora. Las integrantes de la terna aseguraron, en sus respectivas exposiciones, la autonomía del Poder Judicial y coincidieron en la necesidad de que el máximo tribunal asuma su papel histórico en esta transición, al manifestarse, por ejemplo, a favor de la despenailzación del aborto, así como una regulación en el consumo de canabbis, entre otros temas.
 
*El Consejo de la Judicatura Federal aprobó un plan integral para combatir el nepotismo en el Poder Judicial de la Federación, integrado por seis ejes de trabajo como la creación de un padrón de relaciones familiares. En un comunicado, el organismo indicó que el objetivo es institucionalizar medidas correctivas y preventivas contra esta práctica.
 
*La secretaria de Gobierno de la Ciudad de México, Rosa Icela Rodríguez, se pronunció luego de que se difundieran videos donde se ve a Karen Espíndola, quien fue buscada por sus familiares y las autoridades ayer miércoles, en un bar ubicado al sur de la capital del país.
 
*Integrantes de las organizaciones Coordinación Integral de Ciudad de México y de la Asamblea de Barrios ingresaron a la fuerza al Congreso capitalino. Los más de 200 integrantes de las organizaciones protestaban frente al recinto, para exigir que en el Presupuesto de Egresos 2020 se consideren mayores recursos para vivienda social.
 
*La presidenta de la Cámara de Representantes, la demócrata Nancy Pelosi, solicitó este día formalmente a los legisladores la redacción de los cargos para el proceso de destitución contra el presidente, Donald Trump, a quien acusó de "abuso de poder" para su "beneficio personal".
 
*A partir del próximo martes primero de enero de 2020 por decreto Constitucional será obligación la enseñanza de la Lengua Maya y el Lenguaje de Señas en las escuelas del nivel básico en Yucatán. Sin embargo, se empezará a aplicar más adelante, quizás hasta el próximo ciclo escolar, y de manera paulatina, según las reformas constitucionales aprobadas hoy en el Congreso del Estado.
 
*Luego de que Cuauhtémoc Cárdenas declaró que no ve al actual Gobierno Federal como de izquierda, el Presidente Andrés Manuel López Obrador dijo que respeta su punto de vista, porque debe prevalecer la pluralidad de pensamiento. Al explicar que su gobierno busca eliminar la corrupción para reducir la desigualdad, dijo que hay quienes no entienden o no aceptan el nuevo modelo, pero lo respeta.
 
*El fiscal de Estados Unidos, William Barr, arribó a Palacio Nacional para reunirse con el presidente Andrés Manuel López Obrador, en un encuentro en el que también estarán presentes el canciller Marcelo Ebrard y el secretario de Seguridad, Alfonso Durazo y el resto de su gabinete de seguridad.
  
*Luego que se diera conocer que unos 7 mil becarios de "Jóvenes Construyendo el Futuro", reclutados por la Confraternidad Nacional de Iglesias Cristianas Evangélicas, toman una hora diaria de Evangelio, el Presidente López Obrador dijo que, aunque no estaba enterado, hay libertades y respeto a las creencias religiosas.
 
*Eduardo Torreblanca, colaborador en economía y finanzas, señaló: “Hoy se dio a conocer por parte del INEGI, la confianza del consumidor, que bajó 0.4 puntos, para quedar en 43.5 puntos”. “Consumidor mexicano está viendo que las cosas no serán fáciles en 2020”, indicó.
 
*En entrevista Dimían Zepeda, senador del Partido Acción Nacional, habló sobre la votación para elegir a la nueva ministra de la Suprema Corte de justicia de la Nación,
 
*Juan Carlos García, principal sospechoso del feminicidio de su ex cónyuge Abril Cecilia podría regresar a prisión si este jueves no se presenta a la Unidad de Medidas cautelares como lo estableció un juez de control. La procuradora capitalina Ernestina Godoy Ramos preciso que, el sospechoso deberá comparecer a más tardar este día, y de no hacerlo el Ministerio Publico tendrá las herramientas jurídicas suficientes para pedir que el inculpado vuelva a prisión.
 
*En entrevista el senador de Morena, Cristóbal Arias, habló con sobre la votación para elegir a la nueva ministra de la Suprema Corte de justicia de la Nación.
 
*Por unanimidad, la Cámara de Diputados avaló, en lo general, reformas a diversas leyes, a fin de tipificar la violencia política en razón de género, es decir, toda acción u omisión que limite, anule o menoscabe el ejercicio de derechos políticos de mujeres.
 
*El Senado de la República inició la discusión del dictamen que establece la idoneidad de Diana Álvarez Maury, Ana Laura Magaloni y Margarita Ríos-Farjat, como candidatas a ocupar el cargo de ministra de la Suprema Corte de Justicia de la Nación. La discusión comenzó con un acalorado intercambio entre legisladores de Morena y el PAN. Y es que el senador por Acción Nacional, Damián Zepeda, se pronunció en contra de declarar la idoneidad de las candidatas, ya que, dijo, dos de ellas son subordinadas directas del Ejecutivo.
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*El Senado debate quién será la nueva magistrada de la Suprema Corte de Justicia de la Nación. La terna la integran Diana Álvarez Maury, Ana Laura Magaloni y Margarita Ríos-Farjat. Los senadores del PAN anunciaron que no votarán a favor de esta propuesta por carecer de idoneidad. Damián Zepeda Vidales apuntó que el perfil de las tres aspirantes es idóneo, sin embargo, dos de ellas trabajan en la actual administración federal. Las papeletas para la votación estarán foliadas y el sobre en el que se entregará lleva el nombre del senador para evitar dudas.
 
*Karen Espíndola, quien había sido reportada supuestamente como secuestrada por un taxista, se encuentra en la Fiscalía de Búsqueda de Personas de la PGJ capitalina para proporcionar su declaración y dar por concluida la carpeta de investigación. Tanto Karen como sus familiares han solicitado a los medios no tomarle fotografías ni captar su imagen.
 
*Concluyó la reunión de del presidente Andrés Manuel López Obrador con el fiscal de Estados Unidos. William Barr. En su conferencia mañanera, López Obrador dijo que el encuentro sería cordial y con plena disposición. El convoy ya se dirige a la cancillería para una reunión con los secretarios de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard, y de Seguridad Pública, Alfonso Durazo.
 
*En Tabasco pacientes comenzaron a recibir tratamiento de hemodiálisis después de dos días que se los habían suspendido por no contar con el medicamento. Las autoridades hospitalarias tabasqueñas tuvieron que comprar el medicamento para suministrarlo a los pacientes; la Secretaría de Salud argumento que el desabasto fue por el retraso de los kits por parte del proveedor.
 
*La Procuraduría capitalina cierra investigación y pide no satanizar a Karen Espíndola, quien se encuentra declarando en la Fiscalía de Búsqueda de Personas Desaparecidas. La procuradora Ernestina Godoy asegura que las autoridades no filtraron video donde se observa a Karen dentro de un bar en Villa Coapa. En redes sociales circulan los hashtags “#Karen” y “#Karenmentirosa”.
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*Margarita Ríos-Farjat fue elegida como Ministra de la Suprema Corte de Justicia de la Nación. En sesión, los senadores emitieron 94 votos a su favor, reuniendo la mayoría calificada. Ríos-Farjat laboró en el Poder Judicial Federal de 1996 a 1999, trabajó en el sector privado y cuenta con un doctorado en el Tec de Monterrey. En su discurso ante el Pleno, advirtió que lo peor que le puede pasar a México es que las instituciones sean corruptas.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador calificó como buena la reunión de este jueves con William Barr, fiscal de Estados Unidos, en Palacio Nacional, y destacó que el funcionario estadounidense entendió la necesidad de mantener la cooperación entre los dos países. “Buena reunión con el fiscal general de Estados Unidos, William Barr. Como abogado comprende que nuestra Constitución nos obliga a ceñirnos a los principios de cooperación para el desarrollo y a la no intervención en política exterior”, publicó en su cuenta de Twitter.

*Laura Karen Espíndola, cuyos familiares reportaron como desaparecida, reconoció que sí estuvo en un bar de Coapa. Esta tarde la mujer declaró ante la Procuraduría General de Justicia capitalina, la cual informó posteriormente que cerrará el caso y no habrá sanción penal.

*Luis Carlos Ugalde, analista político, destacó que con una clara mayoría calificada Margarita Ríos-Farjat fue elegida como Ministra de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, quien era directora del Sistema de Administración Tributaria. “Sé que Ríos-Farjat seguramente es una conocedora y probablemente haga un buen trabajo, pero la señal de que sea una subordinada de López Obrador, en mi opinión no es la mejor señal.”

*El Pleno del Consejo de la Judicatura Federal aprobó hoy un Plan integral de combate al nepotismo. De acuerdo a lo votado por el Pleno, se contemplan medidas basadas en seis directrices: fortalecer las reglas para la carrera judicial y fundarla en un enfoque meritocrático; establecer un padrón de relaciones familiares y definir los supuestos de contrataciones que generan responsabilidad administrativa. Asimismo, contará con un buzón de denuncias específico para casos de nepotismo y vincular los puntos anteriores con la política de adscripciones.

*La presidenta de la Cámara de Representantes, Nancy Pelosi, ha instado a los demócratas del Congreso a proceder con la acusación formal contra Donald Trump dentro del proceso de impeachment o destitución iniciado contra el presidente de Estados Unidos por el escándalo de Ucrania. Pelosi se dirigió a la nación desde el Capitolio a las nueve de la mañana de este jueves y consideró que todo lo trascendido hasta ahora prueba que el mandatario abusó de su poder en beneficio propio.
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*Se está llevando a cabo la votación en el Senado para elegir a la próxima magistrada de la SCJN. Se emitieron 122 boletas entre los legisladores y se requieren 82 votos para alcanzar una mayoría calificada. Previo a la elección, senadores del PAN propusieron que la elección fuera por tablero electrónico para evitar se repitiera lo sucedido en la elección de la presidenta de la CNDH, Rosario Piedra Ibarra, pero fue rechazado por los legisladores de Morena.

*El Senado de la República eligió a Margarita Ríos Farjat como nueva ministra de la Suprema Corte de Justicia de la Nación. Con 94 votos a favor de su candidatura, de un total de 122 emitidos, Margarita Ríos Farjat rebasó la mayoría requerida -82 votos-, por lo que de inmediato rindió protesta al cargo ante el pleno de la Cámara Alta. Previo a la votación, la nueva ministra de la Corte expuso a los legisladores su plan de trabajo y se comprometió a apoyar las mayores causas de México. Se dijo dispuesta a hacer lo necesario, con honestidad, capacidad e independencia, para hacer de la justicia una realidad en nuestro país. Cabe señalar que, de los 122 votos emitidos, 25 fueron para la académica Ana Laura Magaloni y sólo 1 para subsecretaria de Gobernación, Diana Álvarez Maury. Además, se depositaron en la urna dos sobres vacíos y un par de objetos: un barco de papel y un avión.

*En entrevista, Pedro Salazar, director del Instituto de Investigaciones Jurídicas de la UNAM, opinó sobre la designación de Margarita Ríos-Farjat como nueva ministra de la SCJN. Recordó que no es la primera vez que se elige a un extitular del SAT como ministro de la SCJN, ya que es una persona con conocimiento en derecho fiscal. Indicó que no está bien que provengan del Ejecutivo los integrantes de la SCJN. “Lo que necesitamos es un Poder Judicial con autonomía y eso lo tiene que demostrar Margarita Ríos-Farjat”, recalcó. Señaló que hay que reconocer que la terna estuvo integrada de mujeres con trayectoria espectaculares. “Se eligió el perfil más cercano a Andrés Manuel López Obrador, sin embargo, Ríos-Farjat tendrá la oportunidad de demostrar su autonomía”, comentó.

*Durante el proceso para elegir a la nueva magistrada de la SCJN, dos senadores desperdiciaron su voto metiendo a la urna un avioncito y un barco de papel; seis senadores no se presentaron.

*Luis Miguel González, Economía. En colaboración el director editorial del periódico El Economista, habló sobre la designación de Margarita Ríos-Farjat como nueva ministra de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, quien consideró que hizo un buen papel al frente del SAT. Señaló que Ríos-Farjat dejó un buen papel en el SAT, por lo que el nuevo titular tendrá que pasar por una curva de aprendizaje que ella ya había pasado.

*La Procuraduría General de Justicia Capitalina dará carpetazo al asunto de Laura Karen Espíndola, quien no será objeto de sanción ni de apercibimiento ya que la prioridad fue que apareciera con vida y regresara al seno de su familia. Al respecto la titular de la dependencia, Ernestina Godoy Ramos, informo que la carpeta de investigación que se inició por su presunta desaparición será cerrada en breve ya que no existe delito que perseguir. Hizo un llamado a la sociedad a no hacer una campaña en contra de una Karen. Godoy Ramos negó que haya sido la Procuraduría la que filtró el video donde se observa a Karen en un bar.

*El presidente Andrés Manuel López Obrador señaló que en la reunión con el fiscal de Estados Unidos, William Barr, le fue “muy bien”. A su arribo a la Sesión Plenaria del Consejo Mexicano de Negocios, López Obrador señaló que el fiscal estadounidense comprende con exactitud que la Constitución de México que obliga a a los principios de cooperación para el desarrollo y a la no intervención en materia de política exterior.

*Los gobiernos de México y Estados Unidos acordaron el día de hoy fortalecer al Grupo de Alto Nivel de Seguridad México-Estados Unidos (Ganseg), integrado el pasado 27 de agosto, con el objetivo de combatir a la delincuencia organizada y al crimen que opera de forma transfronteriza. Tras el encuentro realizado entre los secretarios de Relaciones Exteriores, Marcelo Ebrard; de Seguridad y Protección Ciudadana, Alfonso Durazo; y de Marina, José Rafael Ojeda, con el fiscal general William Barr se acordó dar seguimiento a los resultados del Ganseg. La cancillería informó que, durante el encuentro privado, los funcionarios intercambiaron puntos de vista y conversaron, de forma cordial y respetuosa, sobre las prioridades en materia de seguridad para ambas partes.

*En Guerrero maestros de 22 escuelas denunciaron que han recibido llamadas y amenazas por parte del crimen organizado para exigirles la mitad de su aguinaldo. Ante ello, piden a la Secretaría de Educación Estatal adelantar el periodo vacacional para disminuir el riesgo de los docentes. El secretario de Educación, Arturo Salgado Urióstegui informó que se reforzará la seguridad en las escuelas de Acapulco que advirtieron que adelantarán vacaciones por problemas de inseguridad y dijo que ya se giraron oficios a escuelas para invitar a los profesores a que cumplan con el calendario escolar, que marca vacaciones hasta el 20 de diciembre.

*Arturo Salgado Urióstegui, secretario de educación de Guerrero, habló en entrevista sobre la intención de las escuelas de Acapulco de adelantar vacaciones por inseguridad y extorsiones. Aseguró que hasta el momento no hay ninguna denuncia al respecto y que deben documentar el caso para tener los elementos suficientes y explicarles a los padres de familia la situación. Informó que la Sedena, Semar y Policía Municipal han aumentado los operativos de seguridad en Acapulco para dar mayor protección a los docentes. Conminó a los maestros para que se haga el esfuerzo de cumplir con los calendarios escolares, e indicó que el interés de la SEP es salvaguardar la integridad de los maestros, por lo que les pide denunciar. “Revisaremos los casos y los que no se justifique tendremos que tomar sanciones contra las escuelas que no cumplan con el calendario escolar”, aseguró.
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*La Procuraduría General de Justicia capitalina alista una reaprehensión de Juan Carlos García, exesposo de Abril Pérez Sagaón, si no se presenta a la audiencia programada por el delito de violencia intrafamiliar al que está vinculado por la golpiza contra la hoy occisa ocurrida en enero de este año. Godoy Ramos, recordó que si Juan Carlos García no se presenta este jueves a la audiencia se solicitará al juez se le revoquen las medidas cautelares y se le pueda reaprehender, en proceso como feminicidio en grado de tentativa que inició la procuraduría y que un juez reclasificó como violencia intrafamiliar.

*La Cámara de Diputados avaló el dictamen que establece penas hasta de 15 años de prisión a quien infiera daños físicos a una mujer en razón de género y deje marcas en su cuerpo. El dictamen reforma diversas disposiciones del Código Penal Federal, en materia del delito de violencia en razón de género.

*La Cámara de Diputados aprobó reformas para tipificar la violencia política en razón de género, entendida ésta como toda acción u omisión, basada en elementos de género y ejercida dentro de la esfera pública o privada, que tenga por objeto o resultado limitar, menoscabar o anular los derechos políticos y electorales de la mujer, el libre desarrollo de la función pública, la toma de decisiones y la libertad de organización. Las reformas a sietes leyes contemplan la paridad de género en la conformación de dirección del INE y los Organismos Públicos Locales Electorales. Así como en el Tribunal Electoral y sus Salas Regionales.

*Esta tarde, un grupo de alumnas de la Facultad de Derecho realizaron el performance “Un violador en tu camino” en la Ciudad Universitaria de la Universidad Nacional Autónoma de México. Las estudiantes ensayaron frente a la Facultad de Derecho para después realizar el performance en la explanada de la Rectoría de la UNAM. Las mujeres se cubrieron los ojos con vendas negras y portaron paliacates verdes en el pecho para exigir alto a la violencia de género dentro de su facultad. Acusaron que la cultura machista predomina en los profesores y alumnos de la Facultad de Derecho de la UNAM.

*En Monterrey entregaron dispositivos móviles a mujeres. El Partido Acción Nacional (PAN) entregó llaveros con un peso de 40 gramos con la capacidad de generar un sonido de 120 decibeles a mujeres usuarias del transporte público en el cruce de las avenidas Cuauhtémoc y Colón, en el Centro de Monterrey. Mauro Guerra, dirigente estatal del partido, explicó que el llavero es un dispositivo que al activarse genera un sonido bastante notorio permitiendo reforzar la seguridad de las mujeres que se sientan en peligro.

*El Senado de la República eligió a Margarita Ríos Farjat como nueva ministra de la Suprema Corte de Justicia de la Nación. Luego de ser electa, Ríos-Farjat rindió protesta como la nueva ministra de la SCJN ante el pleno del Senado de la República.

*El presidente, Andrés Manuel López Obrador, afirmó que México y Estados Unidos podrán trabajar con cooperación sin intervención, tras reunión con William Barr, fiscal general estadounidense. En redes sociales, el mandatario mexicano calificó como buena la reunión que sostuvo con Barr, en el Palacio Nacional. Detalló que William Bar, como abogado, “comprende que nuestra Constitución nos obliga a ceñirnos a los principios de cooperación para el desarrollo y a la no intervención en política exterior”.

*El secretario de Hacienda, Arturo Herrera afirmó que de no aprobarse el acuerdo comercial entre México, Estados Unidos y Canadá antes de concluir 2019, no impactará en gran medida en las previsiones que tiene el gobierno federal para el crecimiento. Tras encabezar la ceremonia del Sorteo de Buen fin, confió que será a más tardar en Enero de 2020 cuando se ratifique en el Congreso estadounidense.

*La piratería ocasiona pérdidas por más de 43 mil millones de pesos al año, ocho de cada diez mexicanos consumen piratería. Al destruirse cinco millones de mercancías piratas, el director general del Instituto Mexicano de la Propiedad Industrial, Juan Lozano, aseguró que en México al menos 85 por ciento de las personas consume productos apócrifos. Señaló que al menos la mitad de las personas compra productos piratas, principalmente, películas y música, pero al mismo tiempo se exponen, pues al adquirir mercancía ilegal por Internet su privacidad podría ser vulnerada.

*El director general del Instituto Mexicano del Seguro Social, Zoé Robledo, aseguró que la vacuna triple viral que la Comisión Federal para la Protección contra Riesgos Sanitarios frenó, es efectiva contra sarampión y paperas. Lo que están planteando en la triple es que la parte de rubéola no tuviera la potencia suficiente, no es que no sirva, simplemente la potencia es un poco baja, pero es útil para las otras dos enfermedades que atiende, que son sarampión y parotiditis. Rubéola afortunadamente en México hay muchos años que no hay casos”, refirió el titular del IMSS.

*El presidente de Andrés Manuel López Obrador hizo un llamado a los empleadores de trabajadoras y trabajadores domésticos del país para que sigan inscribiéndolos ante el Instituto Mexicano del Seguro Social y puedan contar con esta seguridad social. El titular del Ejecutivo federal confió que más allá de que la obligación de los empleadores para con sus trabajadoras está estipulada en la ley, el proceso avance por los valores del pueblo mexicano. Durante la conferencia mañanera el director general del IMSS, Zoé Robledo dijo que hasta noviembre 11 mil 947 personas trabajadoras del hogar habían sido afiliadas al IMSS, como parte de un programa piloto, a un año de que la Suprema Corte de Justicia de la Nación ordenó la incorporación al Instituto de mujeres y hombres que prestan servicios domésticos.

*Andrés Manuel López Obrador señaló que respeta la opinión del ingeniero Cuauhtémoc Cárdenas Solórzano en el sentido que su gobierno no es de izquierda y se podría tener otro sexenio perdido. Ayer, en entrevista con el periódico El País el ingeniero Cárdenas consideró que el gobierno de México no es de izquierda y podría estarse en la antesala de un sexenio perdido. Cuando se le preguntó al primer mandatario sobre las declaraciones de Cárdenas Solórzano dijo que respetaba sus opiniones.

*En México, los hombres tienen salarios más altos que las mujeres, además de que a ellas se les dificulta encontrar trabajo porque la mayoría dedica tiempo al cuidado de hijos y padres mayores, se expuso en el Foro “Hacia la igualdad salarial entre mujeres y hombres”, donde el secretario de Hacienda, Arturo Herrera, propuso crear un sistema de cuidados para menores y adultos mayores. Añadió que el dinero para financiar ese programa tendrá que salir de impuestos y que la propuesta se enviará al Senado. El secretario Arturo Herrera expuso que, si en México se incorporan más mujeres al mercado laboral, la economía tendría un repunte importante. El canciller Marcelo Ebrard respaldó la propuesta del secretario de Hacienda y además adelantó que México, en enero, llevará una propuesta feminista en el Consejo de Seguridad de la ONU.
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