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COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA






DICTAMEN EN SENTIDO POSITIVO DE LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO, A FIN DE EXHORTAR AL EJECUTIVO FEDERAL Y LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD Y PROTECCIÓN CIUDADANA A ESTABLECER UNA ESTRATEGIA CONJUNTA PARA FORTALECER LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD ENCAMINADAS A PREVENIR Y COMBATIR EL ROBO CONTRA EL TRANSPORTE DE CARGA Y DE PASAJEROS EN LAS CARRETERAS DE TAMAULIPAS, A CARGO DE LA DIPUTADA NOHEMÍ ALEMÁN HERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.

Honorable Asamblea:
La Comisión Seguridad Pública de la LXIV Legislatura de la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 39 y 45, numerales 6, incisos e) y f), y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos, y 80,82, numeral 1,85,157, numeral 1, fracción 1, y 158, numeral 1, fracción IV, del Reglamento de la Cámara de Diputados y demás relativos de dicho ordenamiento presentan el siguiente:
                                                       DICTAMEN
Metodología:
Esta comisión efectúa el presente dictamen conforme al siguiente procedimiento: 
I. En el apartado denominado ANTECEDENTES, se da constancia del trámite de inicio del proceso legislativo, del recibo y turno para el dictamen de la proposición.
II. En el apartado CONTENIDO DE LA PROPOSICIÓN, se exponen los motivos y alcances de la propuesta en estudio, y se hace una síntesis de los temas que la componen. 
III. En el apartado CONSIDERACIONES, los integrantes de esta Comisión Dictaminadora expresan los razonamientos y argumentos con base en los cuales se sustenta el sentido del Dictamen.
I. ANTECEDENTES.
Con fecha de 08 de octubre de 2019 la Diputada Noemí Alemán Hernández del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, presentó ante el Pleno la Proposición con Punto de Acuerdo por el que exhorta al Ejecutivo federal y a la SSPC, a establecer una estrategia conjunta para fortalecer las medidas de seguridad encaminadas a prevenir y combatir el robo contra el transporte de carga y de pasajeros, en las carreteras estatales en el Estado de Tamaulipas.
En esa misma fecha fue turnada por la Presidencia de la Mesa Directiva a la Comisión de Seguridad Pública para su estudio y dictamen correspondiente.
II. CONTENIDO DE LA PROPOSICION.
La Diputada iniciante comenta que el puente internacional Reynosa-Pharr es uno de los más importantes del país. Diariamente transita carga de exportación e importación de mercancías comerciales, a través de empresas locales y foráneas, que representan uno de los rubros económicos más importantes de Reynosa, Tamaulipas.
De acuerdo con la Asociación de Transportistas de Reynosa, AC, en los últimos meses con la llegada de grupos de migrantes, se han venido presentando una serie de acontecimientos que perjudican las operaciones de transporte en la región, debido a que durante su trayecto se aprovechan de la vulnerabilidad de los camiones para pararlos y subirse sin el consentimiento de los operadores; lo que origina un riesgo para las empresas transportistas, ya que los seguros no cubren cualquier responsabilidad y en caso de una detención de la autoridad están sujetos a ser procesados por tráfico de migrantes y en algunos casos hasta secuestro.1
La iniciante comenta que lo mismo sucede arriba del puente Reynosa-Pharr: no hay presencia de la Policía Federal, y el personal de Migración cuenta sólo con una patrulla para cubrir toda la extensión del puente.
Las carreteras que comunican a Reynosa, Tamaulipas, están siendo nuevamente tomadas por grupos de la delincuencia organizada, que se aprovechan de la nula presencia de las fuerzas federales y se dedican a realizar secuestros, extorciones y robos a los vehículos que transitan.
La Diputada autora comenta que en varias reuniones se ha concluido que hay pocas patrullas de la Policía Federal, lo cual impide que puedan ayudar, pese a que contamos con toda la disponibilidad de los encargados.
Hay un grave problema para el sector transportista de la zona metropolitana, derivado de la serie de atracos suscitados, ocasionando pérdidas económicas considerables.
Por dicha causa, algunos empresarios han optado por detener sus actividades, pues se han registrado pérdidas por más de 1 millón de pesos por unidad robada, pues roban no sólo la mercancía de las unidades sino, también, las escasas pertenencias de los operadores y hasta son objeto de aseguramientos ilegales, por lo que urge tomar acciones.2
Pese a que en Tamaulipas se ha avanzado en cuanto al resguardo en carreteras federales, principalmente en algunos tramos de la frontera, como Reynosa y en la ruta que comunica a Victoria con los límites de Nuevo León, se necesita reforzar la vigilancia debido a los robos que se han reportado.
De acuerdo con las recientes reformas en materia de seguridad y la creación de la Guardia Nacional, de acuerdo con el artículo 5 de la Ley de la Guardia Nacional, que establece que su objeto es realizar la función de seguridad pública a cargo de la federación y, en su caso, conforme a los convenios que para tal efecto se celebren, colaborar temporalmente en las tareas de seguridad pública que corresponden a las entidades federativas o los municipios.
La Diputada iniciante considera importante que se refuerce la asignación de elementos de la Guardia Nacional en Tamaulipas. Esa institución de seguridad pública se encuentra adscrita a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana.
Por todo lo anterior la Diputada Noemí Alemán Hernández del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional presentó la siguiente Proposición con Puntos de Acuerdo:
Primero. La Cámara de Diputados del Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al Ejecutivo federal y a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana a establecer una estrategia conjunta con el gobierno de Tamaulipas y, de manera coordinada, revisar y reforzar las acciones enfocadas al diseño y la implantación de una estrategia en materia de seguridad, que permita reforzar y garantizar la seguridad de los transportistas y pasajeros en la entidad.
Segundo. La Cámara de Diputados del Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al Ejecutivo federal y a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana a informar periódicamente a la opinión pública sobre los avances de las acciones instauradas para el cumplimiento y seguimiento de este exhorto que se efectúa a estos organismos.

III. CONSIDERACIONES.
La Comisión de Seguridad Pública por medio de su área técnica realizó el análisis de la Proposición con Punto de Acuerdo antes mencionada y de la cual se desprenden las siguientes observaciones:
La Comisión de Seguridad Pública coincide con la Diputada proponente en encaminar mecanismos de seguridad de los tres niveles de gobierno para establecer una lucha efectiva en contra de la delincuencia que afecta a nuestro país. Coincidimos con la preocupación de la Diputada proponente en el sentido de salvaguardar las carreteras y autopistas ya que lamentablemente en los últimos tiempos se han incrementado el robo a vehículos de transporte de mercancía y pasajeros. Las carreteras de Tamaulipas ha presentado un incremento en estos delitos, es importante señalar que esta Comisión de Seguridad Pública realizó un dictamen con Proposición con Punto de Acuerdo que se aprobó en fecha 19 de diciembre de 2018 en Reunión Extraordinaria, donde se exhorta a los Titulares de los tres niveles de Gobierno a implementar programas para disminuir la violencia y delitos en sus territorios, ya que se presentaron varios sucesos en todo el territorio nacional referentes a temas de seguridad y delincuencia.
Después de aprobado este acuerdo, varias Dependencias Gubernamentales realizaron contestación del acuerdo aprobado.
Los Gobiernos de los Estados de Sonora, Chiapas, Nuevo León, Veracruz, Oaxaca, Guerrero, Michoacán de Ocampo, Guanajuato y Puebla son los únicos Estados que sus Dependencias de Gobierno dieron contestación al Exhorto aprobado, encaminado a reforzar estrategias de Seguridad para combatir la violencia y delincuencia en el territorio nacional.
Sin embargo, no hemos tenido contestación por parte del Gobierno de Tamaulipas a las acciones que han realizado para el combate a la delincuencia por lo que consideramos viable el exhorto contenido en la Proposición con Punto de Acuerdo objeto del presente dictamen.


Por todo lo anterior esta Comisión de Seguridad Pública emite el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO
ÚNICO. La Cámara de Diputados del honorable Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana, a establecer una estrategia conjunta con el gobierno de Tamaulipas y, de manera coordinada, revisar y reforzar las acciones enfocadas al diseño y la implantación de una estrategia en materia de seguridad, que permita reforzar y garantizar la seguridad de los transportistas y pasajeros en la entidad.

Así se acordó y votó en sesión plenaria de la Comisión de Seguridad Pública en el Palacio Legislativo de San Lázaro, a 10 de diciembre del 2019.
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