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COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA







DICTAMEN EN SENTIDO POSITIVO A LAS DIVERSAS PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA AL EJECUTIVO FEDERAL, A LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD Y PROTECCIÓN CIUDADANA (SSyPC), Y A LA GUARDIA NACIONAL A ESTABLECER UNA ESTRATEGIA CONJUNTA PARA DISMINUIR LA VIOLENCIA Y LA INSEGURIDAD EN TAMAULIPAS.
 
HONORABLE ASAMBLEA:

La Comisión de Seguridad Pública de la LXIV Legislatura de la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 39 y 45, numerales 6, incisos e) y f), y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos, y 80, 82, numeral 1,85, 157 numeral 1, fracción 1,81 y 158, numeral 1 fracción IV, del Reglamento de la Cámara de Diputados y demás relativos de dicho ordenamiento presentan el siguiente:

DICTAMEN

METODOLOGÍA:
Esta Comisión, efectúa el presente Dictamen conforme al siguiente procedimiento:
I. En el apartado denominado “Antecedentes”, se da constancia del trámite de inicio del Proceso Legislativo, del recibo y turno para el Dictamen de la Iniciativa.
II. En el apartado “Contenido de las Proposiciones con Punto de Acuerdo”, se exponen los motivos y alcances de las propuestas en estudio, y se hace una síntesis de los temas que las  componen.
III. En el apartado “Consideraciones”, los integrantes de esta Comisión Dictaminadora expresan los razonamientos y argumentos con base en los cuales se sustenta el sentido del Dictamen.

I. ANTECEDENTES.
1 En Sesión Ordinaria celebrada el día 18 de Septiembre del año 2019, la Diputada Nohemí Alemán Hernández, del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, presentó Proposición con Punto de Acuerdo, y por el que se exhorta al  Ejecutivo Federal y la SSyPC, (Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana), a establecer una estrategia conjunta para disminuir la violencia y la inseguridad en Tamaulipas, a cargo de la Diputada Nohemí Alemán Hernández, del Grupo Parlamentario PAN.
En esta misma fecha la Presidencia de la Mesa Directiva turnó a la Comisión de Seguridad Pública para su estudio y Dictamen correspondiente.
2 En Sesión Ordinaria celebrada el día 3 de Octubre del año 2019, el Diputado Mario Alberto Ramos Tamez, del Grupo Parlamentario Movimiento Ciudadano, presentó Proposición con Punto de Acuerdo, por el que se exhorta al Ejecutivo Federal y la SSPC (Secretaría de Seguridad Pública y Ciudadana) a reforzar la estrategia de seguridad y combate a la delincuencia en Tamaulipas y aumentar el número de elementos de La Guardia Nacional en la entidad, a cargo del Diputado Mario Alberto Ramos Tamez, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano.
En esta misma fecha la Presidencia de la Mesa Directiva turnó a la Comisión de Seguridad Pública para su estudio y Dictamen correspondiente.
3 En Sesión Ordinaria celebrada el día 3 de Diciembre del año 2019, el Diputado José Salvador Rosas Quintanilla, del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, presentó la Proposición con Punto de Acuerdo, por el que se exhorta a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana (SSyPC), y a la Guardia Nacional, a redoblar esfuerzos y reforzar las medidas de Seguridad implementadas en el Estado de Tamaulipas.
En esta misma fecha la Presidencia de la Mesa Directiva turnó a la Comisión de Seguridad Pública para su estudio y Dictamen correspondiente.
II CONTENIDO DE LAS PROPOSICIONES.
Los Diputados autores de las Propuestas aseveran que La Estrategia Nacional de Seguridad Pública, implantada por el nuevo gobierno, se encuentra establecida en ejes estratégicos: 
“Erradicar la corrupción, reactivar la Procuración de Justicia, garantizar Empleo, Educación, Salud, Bienestar, pleno respeto y promoción de los Derechos Humanos, Regeneración Ética de la Sociedad, Reformulación del Combate de las Drogas, Emprender la Construcción de la Paz, Recuperación y Dignificación de los Centros Penitenciarios, Seguridad Pública, Seguridad Nacional, así como la creación de la Guardia Nacional”.
Dicha estrategia considera la instalación de 266 regiones prioritarias, de las cuales 153 fueron clasificadas como zonas de mayor violencia, según la Secretaría de Seguridad Pública y Protección Ciudadana.
Los proponentes expresan que el pasado 5 de Febrero, el Presidente de la República informó sobre la implantación de la primera etapa de dicha Estrategia de Seguridad, comenzando en 17 regiones consideradas prioritarias donde, a su decir, se lleva a cabo 35 por ciento de los homicidios del país.
En dichas zonas se previó establecer la presencia de 600 elementos por cada coordinación regional, darles prioridad en la distribución de los recursos del Fondo para el Fortalecimiento de la Seguridad, así como acelerar la oferta de programas integrales de desarrollo del Gobierno de México, entre otras acciones.
Los Diputados mencionan que el pasado 13 de Agosto en “Conferencia de Prensa matutina” del Presidente Andrés Manuel López Obrador”, el Comandante de la Guardia Nacional Luis Rodríguez Bucio indicó que  hasta la fecha tiene “desplegados 150 elementos en 150 coordinaciones regionales y constituidos con 56 mil 191 elementos que son integrantes o eran integrantes de la Policía Militar, la Policía Naval y, personal de la (SEDENA) Secretaría de Defensa Nacional, que se encuentra en apoyo de la Guardia Nacional”. Sin embargo, se señala que gran número de efectivos se encuentra en diversos cursos o realizando otras actividades operativas y no en funciones propiamente de esta misma.
En el mismo sentido, los Diputados ratifican que Tamaulipas cuenta con sólo cuatro coordinaciones regionales, con un total de mil 215 elementos de la Guardia Nacional, situación que es preocupante si consideramos el índice delictivo que permea en la entidad, en comparación por ejemplo con Zacatecas y Querétaro, que tienen más integrantes desplegados que Tamaulipas, pese a que se tienen registrados más de doble de homicidios en esta última entidad que en las dos primeras.
Afirman los Diputados que sin duda, ha habido avances en materia de Seguridad en Tamaulipas. Sin embargo, se requiere reforzar la Estrategia de Seguridad y fortalecer el apoyo Federal en este rubro con más elementos de la Guardia Nacional en la capital del Estado para reforzar las tareas de seguridad en el municipio.
Por ello propone a esta Soberanía Exhortar a los titulares del Ejecutivo Federal y de la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana a aumentar el número de efectivos de la Guardia Nacional en Estado de Tamaulipas para reforzar las tareas de Seguridad y Combate de la Delincuencia.
De acuerdo con las recientes reformas en materia de seguridad y la creación de la Guardia Nacional, de acuerdo con el artículo 5 de la Ley de la Guardia Nacional, se establece que su objeto es realizar la función de Seguridad Pública a cargo de la Federación y, en su caso, conforme a los convenios que para tal efecto se celebren, colaborar temporalmente en las tareas de Seguridad Pública que corresponden a las entidades federativas o municipios.
Por lo anterior expuesto someten a consideración de esta asamblea las siguientes Proposiciones con Punto de Acuerdo:
PUNTOS DE ACUERDO.
Propuesta de la Diputada Nohemí Alemán Hernández. (PAN)
ÚNICO. La Cámara de Diputados del honorable Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al Ejecutivo Federal y a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana para establecer una estrategia conjunta con el Gobierno del Estado de Tamaulipas y, de manera coordinada, revisen y refuercen las acciones enfocadas al diseño e implementación de una estrategia en materia de Seguridad, que permita reforzar y garantizar la Seguridad Pública de esa entidad federativa.
Propuesta del Diputado  Mario Alberto Ramos Tamez. (MC)
ÚNICO. La Cámara de Diputados del Congreso de la Unión exhorta a los titulares del Ejecutivo Federal y de la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana a reforzar la estrategia de Seguridad y combate de la delincuencia en Ciudad Victoria, Tamaulipas, aumentando el número de elementos de la Guardia Nacional en el municipio.
Propuesta del Diputado José Salvador Rosas Quintanilla. (PAN)
ÚNICO. La Cámara de Diputados del Congreso de la Unión exhorta a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana y a la Guardia Nacional, a redoblar esfuerzos y reforzar las medidas de Seguridad implementadas en el Estado de Tamaulipas.
III CONSIDERACIONES.
La Comisión de Seguridad Pública por medio de su área técnica, realizó el análisis de la Proposición con Punto de Acuerdo antes mencionada de lo cual se desprenden los siguientes puntos:
Tomando en cuenta que el objetivo de las tres Propuestas objeto de este Dictamen coinciden, y con fundamento en el artículo 81 del Reglamento de la Cámara de Diputados se consideró pertinente resolver en un solo Dictamen.
Como  referencia en la última Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (ENVIPE) de 2019 reporta que los tamaulipecos gastaron en medidas preventivas un aproximado de 2 mil 884 millones de pesos. 
Los datos proporcionados por el INEGI (Instituto Nacional de Estadística y Geografía), la ENVIPE estima que en el Estado de Tamaulipas, 69% de la población de 18 años y más considera la inseguridad como problema más importante que aqueja hoy en día su entidad federativa, seguido del desempleo con el 36.8% y el aumento de pecios con 31.6%.
En cuanto al tema de la Percepción sobre la Seguridad Pública, se estima que el 42.9% de la población de 18 años y más en el estado de Tamaulipas considera que vivir en su entorno más cercano, colonia o localidad, es inseguro. A nivel Entidad Federativa esta cifra es del 83.1%.
De acuerdo a los datos antes señalados los Diputados del Congreso de Tamaulipas, exigen al Gobierno Federal mayor número de elementos de la Guardia Nacional para reforzar la seguridad en el estado y no solo para atender migrantes, sobre todo ahora que retiró a los marinos que resguardaban la entidad.
 Así lo destacó en el Pleno del Congreso Local de Tamaulipas, el Diputado Francisco Javier Garza de Coos, Presidente de la Comisión de Derechos Humanos del Congreso de Tamaulipas.
El Gobierno Federal ha desplegado en el Territorio Nacional, 56 mil elementos que conforman la Guardia Nacional, 123 mil 465 elementos de la Secretaría de Defensa Nacional (SEDENA) y 13 mil 461 elementos de la Marina, de acuerdo a información de la propia Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana. 
La principal función de cualquier Estado moderno es salvaguardar la integridad de la población, es decir, la seguridad de sus habitantes. Esto se logra con Instituciones que generen condiciones idóneas para vivir en paz; en un entorno donde los miembros de la sociedad se sientan protegidos y puedan realizar sus actividades cotidianas sin amenazas a su vida, su libertad o sus posesiones.


Los Diputados integrantes de la Comisión de Seguridad Pública conscientes del gran problema que atañe a nuestro país y sabiendo la responsabilidad  que tienen han trabajado en Proyectos de  Leyes así como Proponer Puntos de Acuerdo encaminados a la salva guarda de la población, es por eso que emitimos este Dictamen a sabiendas de la importancia de fortalecer la Guardia Nacional en el Territorio del Estado de Tamaulipas esperando que con este exhorto podamos mejorar la situación que viven los ciudadanos de dicho Estado, por lo anterior emitimos el siguiente:
PUNTO DE ACUERDO
ÚNICO. La Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana para establecer una estrategia conjunta con el Gobierno del Estado de Tamaulipas y, de manera coordinada, revisen y refuercen las acciones enfocadas al diseño e implementación de una estrategia en materia de Seguridad, que permita reforzar y garantizar la Seguridad Pública de esa entidad federativa.

Así se acordó y votó en Sesión Plenaria de la Comisión de Seguridad Pública en el Palacio Legislativo de San Lázaro, a 10 de diciembre delo 2019.
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