Palacio Legislativo de San Lázaro, 9 de octubre 2019
Versión estenográfica de la décima primera reunión ordinaria de la Comisión de Deporte de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en los salones C y D del edificio G.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Buenos días, asesores, compañeras y compañeros diputados. Buenos días a la celebración de la décima primera reunión de Junta Directiva de la Comisión de Deporte. Solicito a la diputada Claudia, a la secretaria, la verificación y declaración del quórum, por favor, diputada.
La secretaria diputada Claudia López Rayón: Diputado presidente, le informo que conforme a la lista de asistencia contamos con la presencia de seis diputadas y diputados. Por lo tanto, hay quórum.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Solicito a la Secretaría dar lectura al orden del día y posteriormente si es de aprobarse.

La secretaria diputada Claudia López Rayón: Reunión de Junta Directiva. Orden del día.

1. Lista de asistencia y declaración del quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día de la reunión de la Junta Directiva.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día de la reunión ordinaria.

4. Presentación de acuerdo para citar a la reunión de trabajo a la titular de la Conade.

5. Asuntos generales.

6. Clausura.

Se consulta en votación económica si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). Diputado presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Aprobado el orden del día de la reunión de Junta Directiva. Vamos a pasar a la lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día de la reunión ordinaria que vamos a tener posteriormente. Solicito a la Secretaría dar lectura al orden del día de la reunión ordinaria y consultar si es de aprobarse.

La secretaria diputada Claudia López Rayón: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura al orden del día.

1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta correspondiente a la décima reunión ordinaria.

4. Participación de integrantes de la Asociación Mexicana de Medallistas Paralímpicos Internacionales, AC.

5. Asuntos generales.

6. Clausura y cita.
Se consulta en votación económica si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo (votación). Los diputados que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). Diputado presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. El siguiente asunto del orden del día es referente a la presentación del acuerdo para citar a una reunión de trabajo a la titular de la Conade. Y en este punto quisiera informar que lo que nosotros tenemos pensado es una reunión de trabajo con la Conade para el día 23 de octubre para tratar el tema del Presupuesto de Egresos 2020 y estamos en espera de la confirmación también por parte de ellos, pero de cualquier manera les haremos llegar de manera oportuna la convocatoria correspondiente para que venga la titular de la Conade a esta reunión de trabajo
También les comunico que la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública ya emitió un acuerdo por el que se establecen los lineamientos para el procedimiento de participación de las comisiones ordinarias en el análisis del proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación para el ejercicio fiscal 2020, por lo que, como ustedes saben, compañeros y compañeras, la comisión tendrá que emitir una opinión al respecto, la cual tiene que ser aprobada por la mayoría, por lo que en los próximos días les vamos a hacer llegar una propuesta de opinión para que pueda ser enriquecida por todas y por todos ustedes.

Hay que mencionar también que para la elaboración de la opinión lo que vamos a utilizar es el formato que para tal efecto propone la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública. Ese es el formato que se va a utilizar y es propuesto por ellos.

La fecha límite que tenemos para entregar es el 1 de noviembre, por lo que si es posible estaríamos aprobando el día de la reunión con la Conade; y si no, tendríamos que convocar a una reunión extraordinaria antes de la fecha del 1 de noviembre.

Por otra parte, les informo que tal y como sucedió el año anterior, la Cámara de Diputados no va a etiquetar recursos. Eso es lo que se dice, no habrá recursos etiquetados para proyectos por medio de las comisiones, por lo que yo considero que para evitar caer en falsas expectativas a las personas interesadas en presentar proyectos, pues no se van a recibir de manera directa en la comisión, sino que se les dará la información que la Comisión de Presupuesto emitió para este fin. Yo no sé si a ustedes les pasa, compañeras y compañeros, pero es una fila de alcaldes y de diputados y de diputadas de otros estados, de otros municipios. Yo la verdad sí los comprendo porque entiendo la necesidad que tienen y la desesperación que sienten de no poder rehabilitar espacios públicos. En fin, creo que el año pasado les había comentado que habíamos recibido creo que arriba de 90 millones de pesos de proyectos, simplemente fue imposible. En este sentido creo que sí es importante que les hagamos saber, que les digamos la verdad. Al menos en la comisión decirles “no hay etiquetados por parte de la Comisión de Deporte. Si quieren ir a dejar el proyecto, por supuesto bienvenidos, pero nosotros no tenemos la facultad, no tenemos dinero, no podemos etiquetar, no está en nuestras facultades”. Ustedes lo saben muy bien cuál ha sido lo que el presidente ha dicho y nosotros ya no somos gestores de proyectos ni de todas estas cosas. Yo creo que sería muy bueno que les dijéramos la verdad, como se dice: “el que avisa no traiciona”.

En ese sentido, en esta ocasión la Comisión de Presupuesto concentrará los proyectos por medio de un portal electrónico de manera que esta comisión tampoco va a recibir proyectos de manera física. Se van a recibir por medio de correo electrónico en la Comisión de Presupuesto, para que se los hagamos saber.

Si alguien desea hacer uso de la palabra y comentar algo al respecto, este sería el momento. Con respecto a estos temas que se acaban de tocar. Diputado, bueno. No habiendo quien haga uso de la palabra, oradores, pasamos al siguiente punto del orden del día que corresponde a asuntos generales y en este asunto me gustaría que tocáramos un tema importante en cuanto al trabajo legislativo de la comisión.

Como ustedes saben, en las últimas semanas se han turnado a la comisión para dictamen distintas iniciativas, pero dentro de estas, bueno, todavía no llega de manera oficial la iniciativa del diputado Erik Morales que tenemos. Yo considero que es necesario que establezcamos una metodología de trabajo para poder dictaminar una iniciativa que busca reformar más de 40 artículos de la Ley General de Cultura Física y Deporte. Eso es lo que yo considero. A mí me gustaría escuchar sus comentarios al respecto. De hecho, estamos tocando este punto en la Junta Directiva, no deberíamos de hacerlo puesto que ni siquiera ha llegado de manera oficial o legal la iniciativa, no ha llegado todavía a la comisión. Entiendo, ayer platiqué con el diputado Erik y me dijo que el jueves llegará la iniciativa de manera oficial, pero si alguien quisiera hacer algún comentario, este sería el momento. El diputado Erik tuvo la cortesía de hacernos llegar vía correo electrónico sus dos iniciativas: una referente a reformar más de 40 artículos de la Ley General de Cultura Física y Deporte y la otra que tiene que ver con la CAAD. Si quieren tocar este punto, este sería el momento. Me gustaría escuchar todos sus comentarios, yo tengo algunos que hacer pero me gustaría escuchar sus comentarios… ¿Alguien? 

Bueno, yo lo único que quisiera comentar es que no ha llegado de manera oficial o legal la iniciativa y yo considero… voy a hablar por mí, no por la comisión, voy a hablar por mí. Yo considero…

(Sigue turno 2) 
…no por la comisión, voy a hablar por mí. Yo considero que dada la trascendencia de lo que platea esta iniciativa, estas dos iniciativas, yo creo que tenemos que ser, al menos yo como presidente la comisión, creo que debo de ser muy responsable y debo de ser, debo considerar esta iniciativa de la misma manera que se han considerado todas las iniciativas que han llegado a esta comisión. 

Es decir, que el trámite de dictaminación sea idéntico al que se le ha aplicado a todas las iniciativas que han llegado a esta comisión. No tenemos por qué darles un trato especial a unas y a otras no. Yo considero que todas deben de ser tratadas con el mismo piso, piso parejo para todas las iniciativas, más aun si estamos hablando de una iniciativa que busca reformar 40 artículos. Eso es lo que yo considero que debemos hacer con estas dos iniciativas.

Ser responsables, yo quiero lo mejor para mi país, para el deporte, no es un secreto todo lo que yo he sacado a la luz a título personal, yo no quiero seguir viviendo... para mi créanme que ya venir a la Cámara, y es martes, miércoles, jueves, todos los días tengo atletas en la comisión de la elite del deporte nacional, viviendo una serie de irregularidades, de inconformidades, de atropellos. Yo al igual que ustedes, créanme, yo no quisiera ya escuchar esas historias y yo creo que ustedes tampoco. Entonces si quiero lo mejor para mi país en el deporte. 

Yo creo que la intención del diputado es buena, pero yo considero que lo que tenemos que buscar en esta iniciativa es que jurídicamente sea viable, si no lo es vamos a tener que señalarlo, no podemos dictaminar una iniciativa que jurídicamente no lo sea. Y yo creo que tenemos que establecer entre todos una metodología de estudio, de análisis, de estas iniciativas. Eso sería todo.

El diputado Erik Isaac Morales Elvira: Muy buenos días compañeros. Ciertamente es importante y es de mucha responsabilidad esta iniciativa que estoy presentando, una iniciativa que desde que llegamos a esta Cámara empezamos a trabajar, no sé si recuerdan que el año pasado los invité a unos foros que íbamos a hacer por todo el país. Dichos foros fue con la intención de conocer la situación de no nada más un deportista que tiene los alcances o que vive aquí en la Ciudad de México, porque no es... el país no significa México, el país significa todo el país, estado por estado. Y yo recorrí siete estados y en cada estado concentramos a la mayoría del deporte, algunos de ustedes me acompañaron en algunos foros ¿no? fue en Baja California, estuve en Monterrey, estuve en Chihuahua, estuve en León, estuve en Oaxaca, estuve en Quintana Roo, estuve aquí en la Ciudad de México, estuve en siete partes, y logramos concentrar a las federaciones, a las asociaciones, a los comités, a los institutos municipales, institutos estatales, deportistas de alto impacto, deportistas de iniciación, centros de iniciación, y logramos hacer un foro muy nutrido, dimos el tiempo suficiente para que cada quien expusiera sus problemas, sus necesidades.

Algunos compañeros me acompañaron, otros no tuvieron la oportunidad o las ganas, o como haya sido, pero la verdad es que hemos trabajado todo el año. Este año hemos, nos hemos sentado con el COM, con Conadems, con Condeba... con todos los deportistas de alto impacto, y no es una ocurrencia, ni un tema que me haya salido de un día para otro, ni es un gesto de que –yo quiero poner, yo quiero hacer–. No. Es algo responsable que tenemos un año trabajando con muchos foros. Así que no hay una condición de la cual me puedan decir –es que vamos a mandarlo a mesa de trabajo–, yo creo que no. Hoy es el momento para que nosotros los diputados y los asesores lleguemos a un acuerdo y de manera responsable no le demos más largas a estos problemas que tiene nuestro país en materia deportiva.

No podemos seguir esperando, el próximo año más de 60 federaciones tendrán renovación de sus cargos, es importante hacer estas reformas a la Ley de Cultura Física y Deporte para llegar a cumplir los acuerdos establecidos y poder que ya no haya reelección, que los federativos que tienen más de dos periodos se retiren para que los procesos selectivos sean más claros, sean en un piso parejo para todos, que todos tengan las mismas oportunidades, que todos los derechos del deportista sean realmente tomados en cuenta, que las resoluciones de las controversias de los problemas que existen en las federaciones, asociaciones, comités y Conade y todos los que conlleva con el deporte, sean resueltos inmediatamente, sean tomados enserio en las resoluciones, tengan responsabilidad y se lleguen a buenos acuerdos, no haya intromisión del gobierno federal hacia el deporte.

Todos estos detalles lo hemos platicado, los hemos visto, los hemos tratado y los hemos puesto plasmados en estas hojas. Lo único que estamos dispuestos a platicar con los asesores y con ustedes y llegar a un acuerdo para sacar estas reformas. Si ustedes creen que tenemos que cambiar algo lo platicamos y lo cambiamos. Siempre será bienvenido todo lo que sea para mejorar el deporte, pero no podemos frenar ya, no podemos esperar porque el próximo año serán renovados 60 federaciones y entonces más de mil asociaciones, y nuestra responsabilidad hoy que tenemos en nuestras manos la oportunidad de cambiar el deporte lo hagamos. Yo los invito a que dictaminemos en este mismo mes, dentro de las próximas juntas extraordinarias que se pueden dar, dictaminemos para que se pueda ir al Senado y entonces el próximo año podamos ya tener esto trabajando y podamos tener más claridad. Y sobre todo, que es un año olímpico y todavía hay varios procesos selectivos para olimpiadas.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado Rigss.

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Gracias. Buen día tengan todas y todos ustedes.  Miren, escuchado acá la inquietud de nuestro compañero diputado Erik Morales, y la congruencia de nuestro compañero presidente de la comisión Ernesto Vargas, les propongo que le demos fuerza, que le demos apertura, que le demos realce a esta modificación a la Ley General de Cultura Física y Deporte, y hagámoslo como tal. Lo que simple y sencillamente lo que México exige.

Yo les propongo que abramos las puertas de la Cámara de Diputados a un foro de parlamento abierto para modernizar, actualizar la Ley General de Cultura Física y Deporte. Yo puedo entender la postura del diputado Morales, porque vi su trabajo, vi su atención, vi su convocatoria en diferentes puntos del país, pero no lo hagamos a las carreras, mejor hagámoslo bien...

(Sigue turno 3)

… a las carreras. Mejor hagámoslo bien, que estas modificaciones trasciendan de verdad, que no existan voces de que no fueron escuchados, que no fueron tomados en cuenta, que no quepa eso en el ambiente.

Miren, si la Ley General de Educación se postergó, vino tarde, apenas la aprobamos la semana, qué, hace dos semanas, ya tarde, no ponderemos tener nosotros la paciencia, la congruencia, la apertura de generar un foro de parlamento abierto, escuchemos a los catedráticos, investigadores, incluso ponentes internacionales para nutrirnos y fortalecer esta modificacón en general. Convoquémoslo cuanto antes, rápido, pero sin prisa. Vamos a hacerlo bien, vamos a fortalecerlo.

Que, la verdad, la comunidad deportiva ya tome en cuenta que tiene representantes que los toman en cuenta, que nos son ocurrencias o que toman en cuenta a un sector. A sus amigos, a sus favoritos, no, no, no. A todos en general, y a los más expertos. Es cuanto.

El diputado
: ¿Alguien más? Mi querido diputado Riggs, tiene usted tiene la razón hasta cierta parte. Pero, vuelvo al tema, nosotros no excluimos absolutamente a nadie, eh. En cada una de las invitaciones, y a ti te consta, es más, tú me acompañaste.

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Sí.

El diputado
: Y, vamos a hablar de un tema, tú eres panista y me acompañaste porque en el deporte no hay colores. Nosotros no excluimos a nadie. Al contrario,... hemos contado con la participación de diferente gente, de color, de sabor, de todo, indistinto. Lo que sí quiero es decirte que la ley educativa un año pues lo repites o mejoras o haces una maestría.

En el deporte, en el deporte, son sueños construidos y solamente el deportista tiene un proceso muy pequeño, un periodo de vida chiquito, algunos una olimpiada, algunos dos olimpiadas. Algunos si no llegan en un proceso, ya se les va por la edad, por la marca, por condiciones físicas, técnicas, y muchas cosas, ya no se pueden esperar. ¿Me explico?

En el deporte uno de los problemas que tenemos es que, un ejemplo, la resoluciones de la... ahí te va. ¿Qué pasa si en un evento, en un selectivo, hay un problema y hay una controversia? Entonces, te dicen, la propuesta es: Ah, no, demándalos. ¿Sabes cuánto tarda una demanda? ¿Cuánto tarda? Dos años, tres años. ¿Sabes cuánto es un selectivo y una competencia? Es ahí, es en el momento. Lo resuelves o ese muchachito ya no fue a panamericanos, olimpiadas, eventos internacionales, campeonato del mundo, son detalles. Aquí no podemos estar jugando al que mañana, no podemos darle mañana, tiene que ser hoy.

El deporte sé que muchos lo han practicado, lo han sentido, pero les voy a contar una historia. El deporte –es una impotencia no lograr tus objetivos, no completar tus sueños– para muchos lo es todo, significa el todo. Mira, he vivido en el deporte desde los 5 años. Sí estudiaba, sí iba a la escuela, y me iba bien, calificaciones, pero para mí el deporte. Vivía en el deporte, 5, 6, 7, 8 9, 10 años. Me la pasaba todo el tiempo en el gimnasio, trabajando, haciendo lo que tenía que hacer, con miras a ser grande. Ese era mi trabajo todos los días.

A veces la gente no entiende eso, a veces me critican y a veces me dicen: oye, pero, ¿tienes una carrera? Pues sí, profesional del deporte. No, no, no, pero una carrera académica. A ver, cabrón, vivía todo el día, desayunaba, comía, cenaba, deporte. Es un trabajo cansado, desde la mañana hasta la noche.

Y jovencitos, que tienen 12-15-18 años sueñan, viven con ese sueño, con esa ilusión. Y a través de la historia hemos destruido los sueños a muchos deportistas, incluido a mí. Soy un frustrado del deporte amateur. Les ganaba todas las estatales, todos los municipales, no me dejaban ir a los nacionales porque el presidente de la asociación del estado no se le antojaba llevarme.

Y la única, la única vez que fui fue porque fu a representar en el estatal a Ensenada. De ahí en fuera no me dejaban ir. Tijuana no me dejaba salir y les ganaba. Iban y venían los campeones nacionales, y les daba una pasada, y los paseaba a todos. Y no me dejaron.

No me llevaron al comité al campeón nacional y a los campeones, a los olímpicos, me los ponían y les daba una paseada, por qué, porque simplemente los procedimientos no están bien hechos. Y no tengo revanchismo ni nada. Hoy me he sentado con el presidente de la federación, cómo se llama, el presidente de la Federación de Boxeo, Contreras, me he sentado con él muchas veces, hemos platicado y no hay revanchismo, no hay dolo. ¿Sabes por qué? Porque hay que vivir lo que nos tocó vivir, pero eso te lo da el tiempo y la experiencia, no te lo da en el momento. 

Hoy lo que estamos buscando con estas reformas es cambiarle la vida y darle las oportunidades a los que realmente se lo merecen. No es con ningún dolo ni es apoyar a nadie ni es favorecer a nadie, es absolutamente. Por eso creo que lo teneos que tomar en serio y es momento de que nosotros, los diputados, con nuestros asesores lleguemos a una solución.

Las cuestiones, lo que estoy poniendo son cosas muy sencillas. No es nada del otro mundo, eh. No estoy proponiendo inventos, nada. Son cosas prácticas que existen en otros países y que nosotros lo podemos adoptar, porque en el pasado existía. Lamentablemente se contaminó con políticos que tenían intereses. Y ahí es donde le dimos en la madre al deporte. Es todo el tema, los intereses del deporte han hecho que esto haya empeorado. Pero nosotros lo tratamos con la claridad que es, debería funcionar. Gracias. 

La diputada Claudia López Rayón: Yo. ¿Sí?
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Sí, diputada Claudia. Adelante.

La diputada Claudia López Rayón: Bueno, solamente comparto la propuesta formulada por el presidente de la comisión de esperar el trámite legislativo correspondiente a la propuesta del diputado Erik Morales y así poder tenerla aquí y discutirla. Eso es todo.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada.

La diputada Katia Alejandra Castillo Lozano: Yo.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Ah. Diputada Katia.

La diputada Katia Alejandra Castillo Lozano: Sí. Buenas tardes. Sin entorpecer lo que el diputado Erik quiere hacer, porque todos estamos trabajando para el bien del deporte en México, solo quiero decirles que también estoy trabajando en una iniciativa y hablando con los de Conade. Sí aceptaron las mesas de trabajo. Abundo que, si es lo que también el diputado Erik quiere hacer y salir rápido, pues podemos ponernos a trabajar todos en conjunto y sacar esto de la mejor manera.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bueno, estoy de acuerdo en todo de lo que ha dicho el diputado Erik. O sea, casi en todo. No quiero más injusticias para los deportistas, creo que eso nadie lo quiere, o sea, que exista un verdadero tribunal para los deportistas que verdaderamente los defienda a ellos o, en su caso, también a la federación, porque –también hay que decirlo– hay deportistas muy abusivos, o sea, no vamos a decir: ah, aquí los malos son las federaciones. No, no, no, también hay controversia en donde la federación dice: oye, este deportista se está pasando de la raya. O sea, también hay que decirlo, ¿no?

Estoy de acuerdo en que es terrible que le nieguen la oportunidad de participar en un evento deportivo a un deportista por el simple hecho de haber levantado la voz. Y fíjense lo que sucede, porque le acaba de pasar a Bryan Chanona, de Chiapas, es increíble. Lo dejan inscribirse a una competencia internacional...

(Sigue turno 4)

… lo dejan inscribirse a una competencia internacional, lo dejan viajar a Canadá y como, más o menos, para quien saben en cuánto tiempo puede salir un amparo, a lo mejor puede salir en 5 o 6 días. ¿No?

Pero, fíjense en lo que hacen los presidentes, bueno, en este caso, el presidente de la Federación de Taekwondo, se esperó un día antes de la competencia para que él ya no pudiera ampararse y competir. Entonces ya no pudo competir en Canadá, ya no puede competir en Las Vegas. O sea, expulsado de la asociación. 

Bueno, de esos casos, creo que podemos pasarnos todo el día hablando y de distintos deportistas que son de la élite, del deporte nacional. Yo no quiero eso. He hecho la pregunta una y otra vez, ¿en dónde queda la dignidad de un atleta?, ¿de un deportista?, sea de la élite o no lo sea, ¿en dónde queda su dignidad cuando se le prohíbe ir a una competencia?, ¿en dónde queda su dignidad?, ¿en dónde queda el esfuerzo de los padres?, hasta de algunos institutos estatales que apoyan, eh, porque así como hay muy malos, hay unos que son muy buenos, eh. Muy buenos. 

En fin, ejemplos hay muchísimos. Los procesos de las asociaciones estatales, de las federaciones, las irregularidades, el hecho de que den de baja a academias y que entren los padres de familia, de repente ya con academias, con afiliados y tienen voz y voto. O sea, esas cosas igual, diputado, yo no quiero que sigan pasando. De verdad. 

Se lo dije al secretario de Educación Pública, no puede haber otra razón para perpetuarse en el poder como presidente de... que no sea el dinero o intereses personales. Es que no puede haber otra. Digo, si no es tan atractivo el cargo, ¿por qué estás ahí 20 años?, no puede haber otra. 

Pero, esto sucede porque igual, o sea, es lo mismo que menciona el diputado Erik y lo que todos nosotros conocemos, los procesos selectivos son un verdadero desastre, un verdadero desastre. En eso estamos de acuerdo. 

Pero, aquí, en la Cámara de Diputados hay que ser responsables y también estoy de acuerdo con el diputado Riggs y con la diputada Katia y Claudia. Existe un Reglamento, hay un marco legal en la Cámara de Diputados, y el artículo 85, habla de los dictámenes, de lo importante que es dictaminar una iniciativa y de cuál es el proceso de dictaminación de una iniciativa, hay un Reglamento y eso no lo podemos pasar por alto.

Por ejemplo, uno de ellos, en el artículo 85, del Reglamento de la Cámara de Diputados, dice claramente, por ejemplo, lo que tú mencionas, diputado Riggs. En el inciso octavo, en la fracción VIII, dice: Proceso de análisis, señalando las actividades realizadas como entrevistas, comparecencias, audiencias públicas o foros, con el fin de tener mayores elementos para entonces sí poder dictaminar. 

Inciso 9o. o en su caso, valoración de impacto presupuestal. Esa es otra. A ver, aquí están todos los asesores y no me van a dejar mentir, pero todas las iniciativas que han llegado a esta comisión, cuando se juntan los asesores, de las primeras cosas que se preguntan es: ¿Cuánto va a costar?, y a ésta no le vamos a hacer un impacto presupuestal. Hay que hacerlo como todas las iniciativas.   

Creo que no debemos de apresurarnos, hay buenas cosas en la iniciativa, por cierto. Tiene muy buenos puntos esta iniciativa, pero hay otros que sí tenemos que sentarnos todos y analizarlos a mayor profundidad, es nuestra responsabilidad, esa es la responsabilidad de un legislador. Tenemos que ser responsables, porque lo que nosotros dictaminemos aquí, va a repercutir en ciudadanos. O sea, lo vamos a convertir en ley para otras personas, en este caso para la población deportiva a nivel nacional.

Yo sí seguiría el Reglamento que dicta la Cámara de Diputados, en su artículo 85, el proceso de dictaminación que ha sido el mismo que hemos seguido para todas las iniciativas que han llegado, no se le ha dado especial trato a ninguna otra iniciativa. 

Es cuanto. ¿Alguien más que quiera hacer el uso de la palabra?

El diputado
: Bueno, en concreto yo no estoy pidiendo que nos brinquemos ningún proceso, estoy de acuerdo en cuanto llegue la iniciativa de manera formal, empecemos mesas de trabajo, entre nosotros, y logremos a sacar un acuerdo para lograr dictaminar como lo hemos hecho con otras iniciativas. 

En cuanto al tema de impacto presupuestal, el impacto presupuestal no representa absolutamente nada significativo, ¿por qué?, me van a preguntar. Uno. Porque el dinero que se le tiene que dar a Codeme, es solamente 5 millones, que están dentro del presupuesto actual de Conade. 

El tema de la CAT, es mínimo, ya que hoy mismo se cuenta con un presupuesto ya y unas plazas ya establecidas y presupuestadas, entonces realmente no presentamos mayor problema. Sin embargo, el... que hemos discutido aquí el presidente diputado y su servidor, sí tendría impacto presupuestal, porque hoy mismo no existe, necesitaría recursos la autorización de Hacienda para crear nuevas plazas, y no sé ustedes si sepan, pero he escuchado que no hay una sola plaza, porque estamos en austeridad. 

Aparte tendría que hablar con SEP, para que sepa... de alta y eso no va a pasar. Lo que hace el... lo puede hacer Condeme junto con CAT y aparte no tendría que... no tendría que dar una resolución y después irse a la CAT y después ver qué pasa, sino realmente de entrada CAT, puede resolver todos los problemas que tengan. 

Entonces, yo pesaría y no es, vuelvo al tema, no estoy pidiendo trato especial, lo único que estoy pidiendo es que en este mes, entrando en la próxima junta directiva que tengamos, que puede ser a finales de mes, principios del otro mes, como ustedes lo establecieron tengamos una resolución, nada más. 

No estoy pidiendo que... y no estoy diciendo que no nos sentemos, sino que... nada... Estoy dispuesto a negociarla, platicarla, cambiarla, modificarla, siempre y cuando sea para mejorar el deporte. Pero, eso sí, que tengamos una resolución para el próximo mes, entrando el mes. O sea, lo único que no quiero extenderme mes.    

Yo no he visto ninguna iniciativa de los demás compañeros que me la hayan mandado a mesas de trabajo afuera. Es todo. ¿O sí?

El diputado
: Porque no reforman 40 artículos en la Ley General... 

La diputada
: Permiso.

El diputado
: A ver, la diputada.

La diputada
: Bueno, con su permiso, presidente. Pues creo que nos quedó claro, Erik, que vas a presentar la iniciativa.

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira: Ya está ahí.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: No, el jueves. No ha llegado legalmente. 

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira: Ya está presentada, el jueves la pasamos...
La diputada
: Ya lo dejaste así, para pasar por Reglamento. ¿Okey? Okey. ¿Sí? bueno. Si no, para seguir el reglamento como tal lo dice el presidente. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Hasta el jueves, empezaríamos el proceso. 

La diputada
: Exactamente. ¿Sí? Vale. Entonces, ahora lo que yo propongo es: Okey, se presenta ya. Ya el jueves la presentamos, son muchísimos artículos primero que nada, no es uno, no son dos, no es donde se le cambia solamente el texto a un artículo, sino que sí hay que trabajarla muy bien. 

Ahora, tampoco es para que se vaya a 10 mesas de trabajo, una, dos, tres mesas de trabajo, para que tampoco le alargues todo el tiempo, pero hay que darle lo que dice Erik, la fuerza, porque son muchísimos artículos. 

Pero, si tú nos das...

(Sigue turno 5)

… son muchísimos artículos. Pero si tú nos incluyes en esto para que te ayudemos, para que le demos la fuerza y para que los saquemos rápido porque -como creo que estamos de acuerdo con todos los compañeros-todos queremos lo mismo para los deportistas. 

Queremos que haya una instancia donde los deportistas se puedan defender, donde legalmente los deportistas vean quién vea por ellos y todos estamos de acuerdo en eso. Pero pues sí, son como muchísimos artículos, pero de verdad que, si tú nos das tiempo, nos quieres incluir en este trabajo, pues nosotros con mucho gusto vamos a apoyarte. Pero pues bueno, hacer estas mesas que te digo, que no se alargue el tiempo, que sean tres mesas de trabajo, pero donde nos incluyas a todos porque sabemos que has hecho el trabajo. Sí lo has hecho, si has hecho foros, pero eso lo sabes tú. 

El
: No, lo sabemos todos. 

La diputada
: ¿Cuál, aquí de los compañeros han asistido a un foro? Espérame. Y de ahí, ¿qué fue lo que llegaron a un acuerdo? ¿Platicaron ustedes con las federaciones? 

El
: No, no fue con las federaciones. 

La diputada
: No fue con las federaciones. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras:  A ver, vámonos por partes. Diputada. 
La diputada
: Entonces, a lo que voy. Tal vez no fuimos muchos a los foros, pero no hiciste nada más esos siete que dices en la República. Y dices que hiciste también más, que también realizaste confederaciones, que te entrevistaste con asociaciones, pero eso –como te digo- solamente tú tienes esa información. Nada más es para compartir y no sé lo que piensen mis compañeros, pero que nos incluyas un poquito y nos involucres para también tener esa información. Claro que queremos esto, claro que queremos echarla para delante, pero pues con su debido reglamento, con su debido seguimiento, más que nada. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Ahí está el micrófono diputado. 

El diputado
: Gracias. Miren, es que lo que ha hecho acá nuestro compañero Morales en darse la vuelta por algunos estados, municipios del país y escuchar algunas posturas es un trabajo extraordinario. ¿Por qué? Pues porque, además, nadie de nosotros lo ha hecho. Eso hay que aceptarlo y verlo y dar lo que es. Pero falta. Es que estamos viendo que faltan muchas cosas en el deporte. 

Yo les voy a decir algo, hay que tocar, en un foro de parlamento abierto, el presupuesto. Pues por supuesto. Oye, ¿cuánto presupuesto requiere Conade, en serio, para que haga las cosas en serio y no haya la austeridad republicana? No, o sea, lo que requiere. Punto. ¿Basado en qué? Basado en lo que exige Sinade, Conde, Codeme. O sea, todas las agrupaciones. Basado en lo que exigen los institutos del deporte de cada estado, basado en lo que exige el Com, las federaciones. 

En eso hay que hace trabajo de parlamento abierto para escuchar las posturas, las propuestas y modificar. Darle oxigenaicón al deporte en México, pero a mí me encantaría ver –en serio- en una mesa, viéndonos todos, la postura de Conde, de Conade, de Codeme. A ver, en qué van a coincidir y a ver en que se van a contrapuntear. Y de ahí nosotros, tomar nota y pues por supuesto que tratar de obtener la mejor resolución posible. Pero de manera aislada, tener un acercamiento con cada uno de ellas y de ellos, es catastrófico porque cada quien te va a contar lo que quiere. 

Hagámoslo profundo, esa es mi propuesta aquí. Hagámoslo en serio. ¿Cuándo puede ser? En 15 días, en 3 semanas. Yo entiendo que la vida del atleta es sumamente corta. Yo también viví la persecución, la opresión, el desaire del presidente de la federación de básquet. Yo creo que fui el que inició con esta mala actitud en el ambiente del deporte, apoyado por el presidente de Conde, eh. Un atleta, Felipe “el Tibio” Muñoz era el presidente de Codeme. Jorge Toussaint Beltrán, 22 años en la federación de básquet, ¿cuántas generaciones se murieron? Y lo estamos viendo en otras disciplinas ahora. Eso es lo que hay que frenar de fondo. 

A ver, federación, Conade te va a participar con tanto, tú tienes que conseguir tanto de la iniciativa privada y lo vas a demostrar de esta manera. A ver, tú, comité olímpico, no me vayas a salir el año que entra que ya no tienes para el gas y para el agua en abril porque tienes que conseguir tanto y lo vas a presentar de esta manera. ¿Qué capacidad tienes? Okey, se te va a respetar, nada de que más, nada de que menos, tanto. Y las federaciones te van a pagar tanto. 

Es que hay que entrarle de fondo. En serio, de fondo. Miren, aquí, el diputado Falomir. Aquí está su exhorto de las becas, de que todas las becas se apliquen con la misma regla. Eso también se tiene que topar ahí y tocar y remediar. Es lamentable ver que mediante un exhorto se intente que Conade te preste atención. Eso es a lo que hay que entrarle de fondo, por favor, compañeras y compañeros. Yo sé que la vida del atleta –lo repito y lo recalco porque también lo viví- es bien corta, pero 2, 3 semanas, 1 mes que nos comamos para mejorar la vida inmediata del atleta en México, es nada. Y lo podemos centralizar aquí el foro. Vamos a entrarle, hombre. Y con eso le damos también celeridad a tu iniciativa, compañero Morales. Vamos a entrarle, hagamos una compulsa, pues. Es cuanto. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado Alan Falomir. 
El secretario diputado Alan Jesús Falomir Saenz: Gracias, presidente. Buenas tardes a todas y a todos los compañeros de la Junta Directiva. Bueno, yo creo que yo lo que pediría para que aceleráramos estas modificaciones, que ya he estado leyendo, que son muchos artículos y varios textos dentro de estos artículos. Me parece que es una reforma integral lo que está buscando el diputado Erik Morales. 

En ese sentido, me parece bien. Yo creo que le está haciendo la chamba a la Conade porque la Conade no veo ni que esté participando en esto cuando ellos deberían de ser los que estén proponiendo a la Comisión del Deporte modificaciones a la Ley General de Cultura Física. Seguramente ellos piensan que prácticamente está bien esta ley y que no hay que tener modificaciones. Entonces, yo aquí nomás lo que sí pediría es que, dentro de estas reuniones de trabajo, yo creo que se pueden hacer también a la brevedad, podemos llegar a un punto de equilibrio entre lo que pide el diputado Morales y lo que estamos solicitando en la Comisión, que se lleve celeridad y que nosotros también podamos aportar algunas modificaciones que quizá no están dentro de esta propuesta, pero que seguramente se pueden sumar. 

Yo pediría que hubiera repetitividad de cuatro sectores principalmente en alguna reunión o reuniones próximas inmediatas, que serían: La representatividad de las federaciones, que también hay que escucharlas; no todas son malas, algunas si son muy malas. Pero sí creo que hay que escuchar la voz de ellos. La Conade, que me parece muy bien que esté aquí representada. Los atletas y la Comisión del Deporte. 

Creo que esas cuatro partes son fundamentales; obviamente se podrían agregar otras dependencias, otras organizaciones, pero sí me parece que esas cuatro deberíamos de estar dentro de ese debate, que sea un debate intenso, que sea un debate propositivo y yo creo que seguramente, Erik, tendríamos que modificar incluso artículos más para que una reforma integral a la Ley General de Cultura Física y en la que participemos todos. 

Yo incluso propondría que a lo mejor a los diputados y diputadas que estamos aquí pudiéramos adherirnos a la propuesta de la iniciativa o al dictamen y en ese sentido -pues que sea obviamente tú como proponente-, pues que seamos los de la Comisión los que estemos adheridos a ella. Pero sí pediría que sostuviéramos esos 4 organismos representados en un debate de parlamento abierto de la Comisión y en ese sentido avanzarle a la brevedad. Yo entiendo, ya ahorita a finales de este año, principios del año que entra, pues ya las reformas que se hagan ya no se van a considerar obviamente para el ciclo olímpico. Entonces, tenemos… 

(Sigue turno 06)
… los trabajos que sea hagan ya no se van a considerar obviamente para el ciclo olímpico. Entonces tenemos… sí tenemos prisa, pero sí cumpliendo con lo establecido, lo que mencionaba ahorita el presidente de la comisión. Y que la mayoría o los que estén interesados o los que estemos interesados pudiéramos sumarnos haciendo alguna adecuación, alguna participación individual dentro de esta propuesta de reforma. Y en ese sentido que vaya con mayor sustento y fortaleza. Es todo.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputado. El diputado Romo, si le podemos pasar el micrófono, por favor.

El diputado Guadalupe Romo Romo: Buenas tardes. Más que nada la verdad es que sí estoy ciento por ciento de acuerdo con el diputado Morales. La verdad es que ésa fue una de mis primeras peticiones. Recuerden que el primer tema fue que les dije que en las calles había más campeones que los que conocíamos. En las calles hay muy buenos deportistas en todo. El hecho de que nosotros no lo hayamos acompañado no es culpa de él. La invitación estaba hecha. De hecho nos invitaba a donde quiera que fuera. Eso es la verdad. Entonces si no estamos enterados, si nos faltó, pues aquí nos lo puede decir él. Pero es nuestra culpa.

Otra cosa, diputado presidente. Sabemos que ésta es la comisión que más te interesa a ti. Y si no, discúlpame, estás en el lugar equivocado. Pero sí sabemos que es la que más te interesa. Entonces cuenta con todos nosotros para el apoyo. Que exista recurso, porque sin él tú también sabes que se va a quedar en buenas intenciones. No sé, creo que al diputado Morales de su bolsa le está costando, no sé, no me interesa. Pero honestamente le ha trabajado. Ésa fue mi primera petición, de salir a ver. Lo que a él le pasó sin yo saber que a él le había sucedido esto. También puedo presumirle que creo que a él le ayudó. Le metió más enjundia, le metió coraje y ahí están los resultados.

Bueno, así hay algunos campeones, he. No fue nada más El Terrible Morales. Les garantizo que sí tenemos muy buenos deportistas en todos los ámbitos en la nación. Que les costó sudor y lágrimas. Y muchos de ellos son los más necesitados, porque son quienes se metieron con su vida completa, lo que nos platicaba ahorita también el diputado Morales. Que cuál escuela, cuál comer, era en su caso a lo mejor en el ring, o no sé en dónde. Pero un futbolista en la cancha. Y así hemos visto muchos.

Bueno, con base en todo eso, si ya no hay tiempo, que nos lleve a hacer otra ruta a donde ya la hizo. Pues hay que apoyarle. Él ya tiene lo que tiene. Y si hay otro nuevo, también con todo gusto estamos abiertos todos, creo. También igual en el tema que sea, que no se haya aventajado, podemos aventajarlo de hoy en adelante. Pero si no vamos, si no estamos o no lo hacemos, no pidamos explicación. Es cuanto.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: El diputado Alan Falomir. Quisiera nada más que le diéramos la bienvenida al diputado Gordillo Moreno Alfredo Antonio, del Grupo Parlamentario de Morena. Se está integrando a la comisión. Bienvenido, diputado.

Bueno, diputado Alan Falomir, yo nada más quisiera comentar que… Decía el diputado Érik, el tema de la SEP. No nos va a escuchar, eso es imposible. No, no es imposible. Yo tengo reunión con el secretario de Educación Pública. Decía que el presupuesto no es tema que ya está presupuestado. No. Y déjenme decirles algo muy importante. Porque la iniciativa, la de la CAD, por ejemplo… Es un simple ejemplo, y no es un tema de crítica, sino de que podamos construir.

La iniciativa pretende cambiar la naturaleza de la CAD. Y pasa de ser un órgano desconcentrado de la SEP, eso indica la iniciativa, a un organismo descentralizado de la administración pública federal. Eso es lo que dice la iniciativa. Qué dice el artículo 45 de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal: “Son organismos descentralizados las entidades creadas por ley”. Es decir, cuando habla de que es por ley quiere decir que le tenemos que hacer una ley a este organismo, que va a pasar de ser desconcentrado aun órgano descentralizado. Ojo ahí. Eso cuesta. De entrada... Jurídicamente como está que les acabo de plantear es inviable. “Creadas por ley o decreto del Congreso de la Unión”.

Lo hicimos con la Policía Federal, con la Guardia Nacional. Fue un decreto aquí. Así tendría que suceder por ejemplo con esta iniciativa. Eso es lo que tendría que suceder. Un decreto. Por ley o por decreto del Congreso de la Unión o por decreto del Ejecutivo federal. Bueno, que el presidente Andrés Manuel nos lo envíe. Y se hace. Y entonces ya la CAD deja de ser un órgano desconcentrado de la SEP y pasa a ser un organismo descentralizado de la administración pública federal, “con personalidad jurídica y patrimonio propio”. Disculpe, diputado, pero eso no viene en el presupuesto, etiquetado en el Ramo 11. No viene un etiquetado para un nuevo organismo descentralizado de la administración pública federal. O sea, no viene.

Cualquiera que sea la estructura legal que adopten. Por lo que se tendría que generar, reitero, un decreto con su respectiva ley que cree el nuevo organismo descentralizado. Yo sí estoy de acuerdo en eso, yo sí creo que la CAD… Creo fielmente que debe existir un tribunal de justicia que sea un órgano descentralizado de la administración pública federal. O sea, creo que si está ahí integrado, si es un órgano desconcentrado de la SEP es… Por eso sucede que es muy complicado que se le haga justicia. Y los trámites de una controversia son muy tardados.

Pero ya nada más con esto que les acabo de plantear, nada más imagínense ustedes lo que va a costar el impacto presupuestal de la creación de un organismo descentralizado. Que ya les dije cuál es la ruta legal para crear esto. Nosotros no podemos dictaminar nada más así y decir: ya se crea un organismo descentralizado, nada más porque nosotros lo dijimos. No es así, compañeros. Por eso al principio les dije que tenemos que ser responsables. Y éste es nada más un punto a tocar de la iniciativa que se presenta. Es cuanto.

Diputado Alan Falomir.

El diputado Alan Jesús Falomir Sáenz: Gracias, presidente. Nada más con relación a lo que comentaba ahorita mi amigo el diputado Romo, que normalmente siempre coincidimos en la gran mayoría de los temas, aquí hay un punto en el que yo no coincido, y lo digo de manera muy respetuosa. Es en el tema de la preparación de esta iniciativa por parte del diputado Morales. Creo que todos los que estamos aquí, o la gran mayoría de los que estamos aquí presentes hemos preparado iniciativas tanto en la Comisión de Deporte como en otras comisiones. Y en esa preparación, pues en lo individual uno puede hacer esfuerzos importantes, o puede ser también que sea uno de manera individual nada más, de forma de pensar única y absoluta, el que haga una iniciativa y nada más en lo que yo pienso.

Pero en ese sentido me parece que… Digo, que no hayamos asistido a las invitaciones que hizo el diputado… Pues no era una invitación tampoco por parte de la comisión. Era una iniciativa que él estaba trabajando, desarrollando. Y tiene el mayor de mis respetos. Pero tampoco no teníamos por qué haber asistido a algo que no es ni iniciativa. Son foros que él hizo para trabajar y ver cuáles eran las modificaciones que se requerían en la Ley General de Cultura Física, Deporte y Juventud.

Ahora que ya llega aquí a la comisión, aquí sí… Bueno, hay dos maneras de pasarla. Una es que el diputado Morales diga: es que es una iniciativa que yo ya voy a presentar sin la posibilidad de que la trabajen los otros miembros de la comisión. De manera personal, él tiene su derecho. Y que se lleve a votación, no sé si sería en la siguiente Junta Directiva y en la siguiente reunión de la comisión. Y en ese sentido, ya se votará a favor o en contra. 
O la otra es sí trabajarlo como lo hemos estado pidiendo ahorita desde el inicio, con los miembros de la Comisión del Deporte, y que sea más fuerte, más fortalecida. Porque esos foros se hicieron cuando esto no era ni iniciativa. Era una invitación de un diputado que además fue un gran atleta mexicano y un gran campeón, y tiene el mayor de mis respetos. Pero eso no implica que tengamos que estar yendo a todos sus trabajos legislativos.

Entonces en ese sentido sí me parece que, para mí, éste es el inicio de esta propuesta. Puede haber dos maneras. Una hacerla de manera muy rápida y que diga Érik: no, es que yo ya la voy a presentar con las modificaciones de los 40 o 42 artículos, o treinta y tantos artículos que yo considero. O que sí nos incluya a los demás miembros de la comisión y que algunos queramos participar en modificar 2 o 3 artículos y que podamos llegar a un consenso o una negociación, como decía ahorita el diputado Morales. Yo también coincido en que se necesita ya celeridad, diputado Morales, sí, estamos al cuarto para la hora, en eso coincido totalmente. Y yo creo que sí podemos hacerlo. O sea tenemos tiempo, estamos apenas iniciando el mes de octubre. Y creo yo que…

(Sigue turno 7)

… o sea, tenemos tiempo, estamos apenas iniciando el mes de octubre y creo que, si nos ponemos a chambear los miembros de la comisión porque esta es una iniciativa además fuerte, es una propuesta pues de modificación fuerte, ambiciosa y creo yo, yo con todo gusto participo adhiriéndome a la propuesta, sumando ahí dos o tres puntos que considero que puedan faltar y que pudieran sumar y así lo demás de los compañeros.

En este sentido, si creo que deberíamos darle celeridad, pero pues obviamente cumpliendo lo que todos cumplimos en cada una de las presentaciones de nuestras iniciativas en la Comisión del Deporte y en todas las comisiones que correspondan al tema, sería todo.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputado. ¿Diputado Romo o diputado?

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira: Debo decirte presiente, que esta comisión, cual tú presides por un acuerdo político y no has tenido la tensión con todos nosotros y no puedes jugar a unas si y una no. Ejemplo, no puede ser que si yo a un foro, pues no es parte de la comisión o que si tú pediste una cita en la SEP lo hagas a nombre de la comisión y no invites a nadie de la comisión.
Pero yo sí te voy a invitar a ti. Te voy a decir, la cita de la comisión con la SEP no va a hacer el día 15 como lo pediste, va a ser el día 16 y están todos invitados, toda la comisión está invitada, a la cual vamos a ir todos con la SEP a platicar con el secretario acerca del deporte, de entrada. Y luego, esta iniciativa no es iniciativa de Erick Morales es una iniciativa del deporte para el deporte, construida con las federaciones, con las asociaciones, con los comités, con los organismos, con todos y cada uno de los que hemos platicado durante todo el año que llevamos de trabajo.

Los artículos léanlos, yo no pido que se aprueben, que no estamos hablando del tema pero no pido que se aprueben tal como están, eso es lo que nosotros hemos recogido a través de muchas horas de trabajo, de muchas horas de esfuerzo y sí, muchos de los viajes como ustedes saben estamos limitados y sí me costó costear muchas cosas, así que lo hago con mucho gusto, con muchas ganas de que esto progrese y yo no voy a estar esperanzado a que si puedo o no puedo, de que si el impacto presupuestal se brinca, no se brinca, aun así, eso no va a detener para proponer lo que el deporte necesita. Nos gastamos miles de pesos en cosas absurdas en este país, ¿por qué no nos lo podemos gastar en algo bien? En lo que es en lo representativo de nuestro país. ¿Por qué no nos lo podemos gastar en la juventud, en el esfuerzo, en el trabajo, en lo que nos pone en alto como país, en lo que hablan en las noticias de lo que significa México? O qué, porque cuesta dinero ¿no lo vamos a hacer? O ¿hasta cuándo vamos a estar oprimidos? ¿Hasta cuándo vamos a levantar la voz? ¿Hasta cuándo vamos a permitir que nos digan: “no, eso no se puede”?

Para eso venimos aquí, para proponer, para hacer leyes, cambiar leyes, actualizar leyes, si no entonces vámonos, no tiene razón de ser estar aquí, estamos engañando al pueblo, a nuestra gente. Yo no estoy inscrito en ninguna otra comisión más que en la de Deporte, solo vine a eso, vine a cambiar, a apoyar, ayudar y no necesito reflectores y no necesito fotos, ya he tenido muchas en toda mi vida. Yo no necesito eso, así que quiten mi nombre si quieren, pero pongan el de ustedes, pero ayuden a hacer esta iniciativa de todos ustedes y que salga adelante.

Eso no me importa a mí, así que no lo tomen, así como si es mía, es de Juan, nombre, eso no importa a mí, no necesito más fotos, no necesito que mi nombra salga, ya estoy en la historia por muchos años, décadas y siglos. No, lo que hice, hice, no se trata de mí se trata de la juventud y no se trata de poner pretextos, no se trata de decir si se puede no se puede, no, hay que gritar.

Y debo decirles que parte de los foros del año pasado, la primera iniciativa era buscar la economía. La iniciativa de ir a los foros fue porque el presidente de la comisión de Presupuesto me dijo Erick, no dice nada, están callados, hoy mismo están callados (voces fuera de micrófono). Perdonen, claro que sí, espérenme, déjenme decirles, no se enojen conmigo es la verdad, que nosotros gritemos y digamos: es que necesitamos más dinero, pues sí, pero debo decirles algo, nadie nos toma en serio, en deporte nadie nos toma en serio, vean lo que tenemos de presupuesto, no nos toman en serio.

Somos ahí, miren les voy a contar algo, en la Comisión de Presupuesto, salud, ocupaba 46 mil millones, el tema escolar ocupaba 9 mil millones, cultura ocupaba 4 mil millones, el deporte ¿saben cuánto ocupaba? 200 millones, no sabemos ni pedir y ¿saben por qué la iniciativa privada no nos apoya? Porque no la pasamos peleando, las federaciones con Conade, Conade con el COM, el COM con las federaciones, somos un desastre, no nos ponemos de acuerdo y no nos ponemos de acuerdo porque no hay reglas claras y no hay reglas claras porque estamos: y si nos dicen algo, y sí se enoja aquel. No, ya basta de eso, basta de juegos, basta de simulaciones.

El deporte necesidad responsabilidades, necesita mano dura, necesita actuar, necesita ya que pongamos un alto, ya basta de juegos. Es hoy un cambio que estaba haciendo el presidente, está cambiando muchas cosas, ¿por qué no el deporte? Yo creo que pretexto, números, el tiempo, todo eso son pretextos, necesitamos trabajar, necesitamos sentarnos, dialogar, conversar, lo que se tenga que cambiar de acuerdo al consenso general que se cambie, lo que ustedes crean que tiene que ponerse, palabras más, palabras menos, las ponemos, las quitamos, pero hay que hacer un cambio.

Si realmente dicen ser amantes del deporte, tengan el valor y la responsabilidad de hacer los cambios necesarios para que esto se dé, si no déjenme decirles con mucho valer que están mintiéndose a ustedes mismos y están perdiendo el tiempo y están haciendo perder el tiempo de mucha, mucha gente. Es verdad y es sincero, se los digo de todo corazón. Entonces démosle el trámite natural no tengo ningún problema, sentémonos (voces fuera de micrófono).

Claro, sí, lo único que estoy pidiendo es que tengamos velocidad a la hora, un poquito más de velocidad a la hora de dictaminar, es todo lo que quiero, pidan la opinión el COM, pidan la opinión de Conade, pidan la opinión de todos, yo ya hice mi trabajo, ya los pedía, por eso hice esta presentación y lo tienen que mover, muévanlo, vámonos, siguiente tema.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bien. Algunas cosas, número uno diputado: yo no le acepto que usted me diga irresponsable, yo no he sido irresponsable, yo he trabajado bastante fuerte en esta comisión y he sido además equitativo. Aquí se han aprobado iniciativas del Partido Verde, aquí se han dictaminado iniciativas del Partido del Trabajo, aquí se han dictaminado iniciativas de Movimiento Ciudadano, de Encuentro Social, de Morena, entonces, por favor, al menos a mí no me va a venir usted a decir que yo soy irresponsable y que estoy perdiendo mi tiempo, punto número uno, no lo estoy perdiendo y he señalado todas las irregularidades que se han suscitado en el deporte con atletas, en federaciones, ahora yo no puedo sancionar, yo no soy la administración pública, mi trabajo como legislador lo he realizado, he señalado, he levantado la voz, he legislado, eso es lo que hace un legislador, esas son las facultades que nos da el 73 … 

(Sigue turno 8)
…eso es lo que hace un legislador, esas son las facultades que nos da el 73 constitucional, punto.

Si en mi estuviera sancionar todas las irregularidades que suceden, lo haría; no me corresponde a mí, a mí me corresponde señalar. He subido puntos de acuerdo ahora que la …, por ejemplo, de hecho, la diputada María Rosete estaba en el Senado, en la permanente, cuando estaba …, o sea, no he sido omiso a la Legislación en el deporten.

Entonces, no le voy a aceptar que usted me diga, por lo menos a mí, porque hablo en general, aludiendo a toda la comisión, que hemos sido irresponsables y que venimos a perder nuestro tiempo. No, yo no he venido a perder mi tiempo, valor mucho a mi esposa, valor mucho a mis hijos como para venir aquí a perder mi tiempo, yo no vengo a eso.

Punto número dos. Usted dice que los 200 millones que se consiguieron, los consiguió usted, que nadie aquí levanto la voz para el presupuesto que se ejerció en el 2019, eso es mentira y es completamente falso diputado, aquí todos fuimos a levantar la voz. Que el presidente de la Comisión de Presupuesto, Ramírez Cuellar, haya citado a los presidentes de todas las comisiones y no me haya invitado a mí, pero si a usted, ese no es problema mío, eso es algo completamente distinto porque a ninguno de nosotros, porque yo me encontré a varios de ustedes afuera de la Comisión de Presupuesto, queriendo entrar a esa reunión en donde usted estaba y los asesores del diputado Ramírez Cuellar no nos dejaron entrar, simplemente.

Entonces, cómo vamos a levantar la voz a un lugar en donde no somos ni siquiera bienvenidos, no nos abren la puerta. Pero usted dice que ese presupuesto, que esos 200 millones fueron un esfuerzo de usted, pues yo más bien les diría a todos los demás, pues vámonos y lo dejamos a usted solo, al cabo usted hace todo por esta comisión ¿sí? Ese sería otro punto.

El tema del presupuesto que nosotros no peleamos absolutamente nada, nada más otro punto. Yo no sé y si sí, se lo quisiera preguntar a los compañeros de Morena, si en el grupo parlamentario, en los integrantes de Morena, quien preside en esta comisión es el diputado Erick, porque por ejemplo hay diputadas de Morena o diputados que quieren presentar iniciativa, pero si no son aprobadas por el diputado Erick por medio de un chat, no pasan.

¿Por qué no les pregunta usted que porque van a presentar una iniciativa? ¿qué porque no le preguntaron a usted primero? Eso está sucediendo en un chat, eso ha sucedido en un chat y en su momento se lo van a señalar. No me interrumpa porque yo no lo interrumpí a usted, yo lo deje hablar a usted.

Entonces, eso me parece que no es correcto. No me parece, diputado, que usted se adjudique nada más el esfuerzo de toda una comisión, esto es un colegiado e incluso cuando salió el presupuesto, que usted señalo en su cuenta de twitter, fue la primera discusión que tuvimos ¿se acuerda? Que se equivocaron en los números los asesores y llegaron los asesores a la comisión porque yo vi a redes sociales y dije: es incorrecto, el presupuesto es de mil 718 millones de pesos y habían dado un número mayor, les dije que no es correcto y al final, sus asesores fueron con los asesores del grupo parlamentario y se corrigió. No sé si se acuerda de esa parte.

Entonces, no diputado, no me parece correcto sus señalamientos, no los acepto. Yo creo que al menos yo, he actuado con responsabilidad, yo he escuchado las voces de absolutamente todos, que venga un diputado ahorita de la comisión que estamos todos reunidos y que me diga en este momento cuando yo le he cerrado la puerta, cuando no los he escuchado, cuando no he participado, cuando yo he utilizado el nombre de la comisión o he ido yo a foros.

He ido a universidades en donde me han invitado a dar charlas y yo jamás he utilizado a nombre de la Comisión de Deporte, jamás. Claro, pongo el título que se me otorgo aquí por un acuerdo por el presidente de la Comisión de Deporte, el diputado Ernesto Vargas Contreras, eso es todo. Pero no hablo, ni hablare jamás a nombre de toda la comisión, es cuanto, el diputado Falomir.

El diputado 
: Presidente, te deje a ti por ser el presidente, pero yo seguía. Si diputado Morales, honestamente, así como te felicito en el trabajo o en campo, estas muy equivocado con lo que nos acabas de etiquetar.

Hasta donde se puede, todos hemos levantado la voz y pregunta aquí, sin partidos, pregunta aquí si hay una persona que pida menos presupuesto para el deporte. De hecho, si hubieras tenido tú la oportunidad en el lugar cientos, hubiera sido 400, todos te estuviéramos felicitando, si fuiste tú, igualmente. Pero lo del presidente, honestamente, igual como te digo, ahorita te voy a decir: dios nos libre de que tu fueras el presidente, no nos atenderías como hemos sido atendidos.

Así como te felicito en el trabajo en campo, así también te digo la verdad y lo que yo decía ahorita, de lo que decía mi compañero que no salimos de acuerdo, yo mi felicitación, en lo que estoy 100 por ciento de acuerdo contigo, fui muy claro, fue en el trabajo que has llevado acabo, nada más en eso. 

En lo de las iniciativas y todo, si de todos modos de todos modos ni siquiera se iban a presentar e igualmente estoy contigo, si no las alcance a ver, no las alcance a leer o alcance a quitar o poner, estoy de acuerdo contigo porque esto no es de espérame tantito, esto es de hoy o nunca, refiriéndote al punto que tú mismo mencionaste, pero en todo lo demás estoy al 100 por ciento con la comisión, estoy al 100 por ciento con mis compañeros, pero si entre más unidos estemos, podremos sacar más. Gracias.

El diputado 
: El diputado Falomir y nada más una acotación, diputado, yo no pedí una cita con el secretario de Educación Publica, quienes estuvieron en la comparecencia, se habrán dado cuenta de que yo cuestione al secretario de Educación Pública, me baje y él solito desde la tribuna me dijo: lo invito el 15 de octubre a la Secretaría de Educación Publica, yo no pedí que me invitara el secretario. Entonces, usted está mintiendo cuando dice que yo pedí una cita, yo no la pedí, el me la otorgó a mí, nada más para aclarar. 

El diputado 
: Bueno, yo nada más quiero hacer una aclaración ¿si se escucha verdad? Con el tema del presupuesto y creo yo que, si vamos a partir de no hablar con verdades o con verdades a medias, pues entonces vamos a tener un destino equivocado e incongruente.

A ver, el año pasado en el tema presupuestal del deporte, con todo respeto y yo espero que este año sea diferente, pero hablando del año pasado, no fue Ramírez Cuellar y la Comisión del Presupuesto los que dijeron: a vamos a ser bondadosos y vamos a otorgarle 200 millones extra al deporte, a la Conade. Discúlpenme, pero eso fue una discusión que se tomó en la Junta de Coordinación Política, obviamente con el coordinador de la mayoría que recibió la instrucción y bueno, podemos estar de acuerdo o no de Palacio Nacional de donde podría reorientarse el dinero porque había una presión social fuerte de varios sectores con el tema del presupuesto.

Y, obviamente ellos dijeron bueno, pues vamos a re direccionar en estos rubros y el deporte, por supuesto, por su importancia y por su nivel también de presión que generan los deportistas y toda la gente que está alrededor del deporte, pues hicieron junto con nosotros un esfuerzo de los diputados, obviamente de la comisión, que se otorgaran de los 2 mil 100, que se bajó a mil 500, pues un recurso extra de 200 millones.

O sea, no vengamos aquí a contar mentiras diciendo que la Comisión de Presupuesto fue la que, ellos hicieron el trabajo que les dieron la instrucción, el trabajo por escrito e hicieron el borrador y les dijeron, bueno pues este si le puedes regresar un poco de dinero y esa es la verdad, porque si vamos a estar diciendo mentiras desde ese origen, pues definitivamente no vamos a llegar al destino que todos queremos.

Entonces, esa fue la realidad, yo espero que este año sea diferente y que realmente, bueno que las comisiones podamos tener una injerencia de una manera fuerte con la Comisión de Presupuesto y la de Hacienda obviamente, pero no nada más con ellos, sino que la misma Junta de Coordinación Política pueda acceder a generarle más presupuesto y obviamente también con la venia porque no nos hagamos loco de que nada más somos los diputados, tiene que tener la venia residencial para que se le asignen recursos porque tiene la mayoría en este momento.

Entonces, vamos a partir de eso, entonces yo con todo respeto les digo que hicimos presión en la Comisión del Deporte para que se nos otorgara, no a nosotros, sino a la Conade más presupuesto, pero se los digo con todo respeto, no fue por la presión que hicimos aquí que se le otorgó mas, de ninguno de nosotros y vaya que varios nos subimos a la tribuna en el tema del presupuesto y que no estábamos de acuerdo, que queríamos que se regresara dinero para agricultura, para el tema de la cultura, para el tema del deporte, pero al final de cuentas fue una decisión de Palacio Nacional y así fue como se le regreso un poco de lo mucho que se había perdido en el tema del deporte.

Entonces, nada más para clarificar ese punto, que esa fue la realidad y que no nos hagamos más papistas que el papa en esta situación, ahí disculpen.

El diputado 
: De entrada, quiero ofrecerles una disculpa, si en la última parte de mi trabajo.

La diputada 
: Si pedí la palabra ¿me permite por favor?

El diputado 
: Adelante…

(Sigue turno 9)
…¿Me permite, por favor?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Adelante.

La diputada
: Sí pedí la palabra porque la verdad no me parece venir aquí…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Perdón, diputada, nada más quisiera esclarecer: es la diputada María Rosete, después continuaría… Marisol pidió la palabra, diputado Erik, y el diputado Riggs y podemos dar por concluida la Junta Directiva para pasar a la reunión. Y la diputada Idalia. Riggs. ¿Les parece correcto? Diputada María Rosete, diputada Edith, diputado Erik Morales, diputado Riggs, Idalia –Corina, perdón– y cerramos la reunión de la Junta Directiva. ¿Están de acuerdo, compañeros y compañeras? Para dar paso a la reunión ordinaria. Adelante, diputada, perdón, diputada.

La diputada María Rosete: Sí. Gracias, presidente. Bueno, yo estoy aquí porque creo que todos los que estamos presentes y los que decidimos participar en esta comisión es con un solo objetivo y no me parece venir y cada que quiere el diputado Erik Morales denueste el trabajo que venimos haciendo todos. Yo creo que todos merecemos un respeto. Lo mismo trabaja él que trabajamos nosotros. Él en su momento tuvo reflectores, nosotros también. No somos cualquier persona. Estamos aquí porque hemos desarrollado un trabajo social y venimos a eso porque esta es la máxima tribuna, este no es un ring y la verdad sí le pido por favor que no nos agarre como costal de boxeo. Por favor, respeto para todos. El trabajo es de todos. Usted tiene derecho a presentar las iniciativas que quiera. En el momento que usted lo necesite estamos para apoyarlo pero sí pido respeto para todos nuestros compañeros, para la comisión y por favor yo creo que un cambio de actitud es bueno para todos. Gracias.

La diputada
: Yo pienso que ya debemos desahogar esta sesión justamente de Junta Directiva y que votemos o que quede claro porque ya nos estamos saliendo del tema que esta reunión era para saber si el diputado Erik podía subir su iniciativa, llegar a la comisión y entonces se hiciera como se hace como cualquier iniciativa con el Reglamento y posteriormente hacer una o dos o tres mesas de trabajo con la gente de asociaciones, federaciones, Codeme, CAAD y que se hiciera ese trabajo y no salirnos de tema.

Simplemente lo que nosotros queríamos decir no era que no apoyáramos la iniciativa del diputado: era que se le diera el seguimiento como a cualquier iniciativa, que nosotros también tuviéramos ese contacto con las federaciones, que nos diera el derecho de la duda y decirles a las federaciones, a las asociaciones si estábamos bien o estábamos mal porque no se va a reformar un artículo, se van a reformar 40 y más artículos. Entonces simplemente para eso era esta reunión: para desahogarla, que Erik nos diera esa oportunidad. Creo que al principio quedó claro que tú dijiste que sí, que ya la ibas a subir conforme a Reglamento, íbamos a hacer las tres mesas o cuatro mesas de trabajo. Solamente lo que nosotros en lo que te vamos a apoyar es en que se agilice: que no se quede estancada todo ese tiempo y que se dé el seguimiento. 

Y claro que sabemos que tú le echaste toda la chamba a esta iniciativa. Lo sabemos, también sabemos tu trayectoria profesional y qué bueno que ahorita vengas con nosotros y tengas también ese sentimiento humano y que nos digas “yo lo viví como deportista”. Claro que lo sabemos, nosotros lo hemos vivido con algunos deportistas, que salga de ti también es muy bueno y claro que por esa humanidad de deportista tienes esta iniciativa a la mano. 

Solamente lo que queremos es darle seguimiento, ya desahogar esta reunión porque realmente la reunión era para esa iniciativa y decirte que todos, bueno, esta parte de asuntos generales y decirte que creo que tienes el apoyo de todos nosotros porque todos queremos a los deportistas, queremos chambear contigo también, que obviamente si tú la echaste para adelante pues es tu iniciativa, tiene tu nombre, no es que queramos que incluya nuestro nombre, solamente que queremos escuchar a los deportistas, queremos escuchar a las asociaciones para también nosotros poner un granito de arena. 

Todos hemos trabajado, te apoyamos, sabemos lo que has vivido con esto y queremos involucrarnos contigo. Entonces dale chance a esta iniciativa.

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira: De entrada quiero ofrecerles una disculpa y quiero explicarles por qué. En mi última intervención y si se sintieron ofendidos como creo que se sintió él –y es muy claro por qué–, yo no dejo de ser deportista, hoy soy diputado pero no dejo de ser deportista y la última parte de mi intervención fue meramente como deportista, el sentimiento que el deportista tiene afuera, lo que hemos sentido durante muchos años, cómo nos sentimos oprimidos, cómo nos sentimos rezagados, cómo nos sentimos olvidados y ese es el reclamo general, es el reclamo general que se le hace del deportista al político.

Hablé netamente como deportista, les ofrezco una disculpa. Merecen mi respeto. Yo entiendo el trabajo que hacen y entiendo lo difícil que es de repente y para los que están en dos, tres comisiones, el esfuerzo que hacen de estar en uno o en otro lado, estar aquí, reuniones y muchas cosas, yo lo entiendo y de verdad les reconozco esa parte, pero sí me ganó el corazón únicamente como deportista el decirles mi sentimiento.

Y a ti, presidente, de verdad te voy a pedir un favor y te lo pido aquí delante de todos: no pongas palabras en mi boca, limítate a escuchar lo que te digo y te lo digo con claridad: yo no soy un hombre que anda mandando decir ni anda diciendo nada; yo te digo las cosas con claridad y siempre te voy a hablar de frente a ti y a todos ustedes. Yo no me ando escondiendo, yo no soy político, yo no tengo tranquilidad ni buenos modales para mentir. Yo te digo las cosas como son, con claridad y de frente. Yo no ando mintiéndole a nadie, no tengo necesidad ni mucho menos. Y eso… lo que dices ahora, que no sé de dónde lo sacaste, que las iniciativas de mis compañeros tienen que ser aprobadas por mí, pues perdóname pero no. 

Aquí al contrario: soy deportista y como deportista lo que mejor quiero para el deporte en general es que se aprueben, se pasen, haya cambios. Las cosas no van a funcionar de la misma manera, al contrario: siempre estamos en pro. 

Hay dos formas de jugar en esta vida: con pretextos y a jugar cómo sí. Yo siempre voy a jugar cómo sí. Siempre, siempre, siempre voy a jugar cómo sí. Tan es que en mi vida deportiva me fue bien, ¿por qué?, porque siempre fui positivo pensando en cómo sí. A mí no me presentes un problema y te voy a decir “no, no se puede”. No, te voy a decir cómo vamos a hacerle para que se pueda, siempre, siempre. Así que todos ustedes lo que me pidan y en lo que yo pueda servirles siempre vamos a jugar cómo sí. Cómo sí, así que no pongas palabras nunca jamás en mi boca, jamás, porque eso es muy grave y desafortunadamente no me parece y no te lo voy a pasar y la próxima vez pues vamos a tener un desencuentro tranquilo…

Yo les quiero decir que, ya para terminar, la iniciativa que presento yo creo que es bueno pasarla entre todos ustedes trabajarla. Yo estaría más que contento de darle el trámite general y en medida que es el tema y lo hemos desviado y nos hemos ido a otras partes, lo desahoguemos de la manera… lo único de todo el tema es, y lo único que les pido, es lo único, es que lo hagamos con un poquito de velocidad. Es todo lo que estaba pidiendo. Nada más, no estaba pidiendo otra cosa. Estoy más que contento que todos aporten, que todos apoyen y que si tengamos que cambiar, poner y si nos equivocamos y creen que hay algo mejor que eso o una propuesta por encima, mejor que eso, pues adelante, la hagamos y busquemos cómo sí. ¿Sale? Muchas gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputada Katia. Nada más aclarar que le cedió su turno el diputado Riggs a la diputada Katia.

La secretaria diputada Katia Alejandra Castillo Lozano: Y quiero pedirle también a usted, presidente, y a Erik también el respeto que se merece esta comisión. Las diferencias que ustedes tengan pues ya también las arreglen donde las tengan que arreglar. Estamos perdiendo mucho tiempo en esto y estamos perdiendo tiempo también en una iniciativa que no ha llegado a comisión. Entonces creo que ya hay que darle…

(Sigue turno 10) 
… que no ha llegado a comisión.

El diputado
: Toda la realidad.

La diputada
: Entonces, creo que ya hay que darle avance a esto, tenemos otras cosas que hacer, por lo menos tengo otras comisiones que estoy dejando por cumplir con estar aquí y ya está un debate que también por respeto a todos nosotros, se los vuelvo a pedir. Gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Diputado Reyes.

El secretario diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Miren compañeras y compañeros de comisión, esto es lo que pasa cuando enserio no atajamos los problemas de fondo, cuando los dejamos correr. Esto pasa cuando nos presentan un plan de desarrollo en donde no se considera al deporte como lo que es, cómo lo que exige, esto es lo que pasa cuando la Conade no presenta un plan de trabajo para los próximos años, esto, ocurrencias, desencuentros, porque no hay una ruta.

A ver, mil 500 millones de pesos para la Conade es una baba y lo dejamos correr, 200 millones de pesos más, es otra baba, es una miseria, 2 mil 700 millones de pesos para el 2020 es un friego, es muchísimo, es desmedido, ¿saben por qué? Porque no hay una ruta, porque no hay un plan de trabajo.

Cómo creen que destinan 500 millones de pesos para una comisión para tres disciplinas, ¿por qué? Que la Conade está pintada o qué, nosotros estamos pintados o qué demonios, ¿por qué van a construir más estadios de béisbol en Sonora? Qué no necesitamos centros de alto rendimiento, en otras partes del país.

Qué otras disciplinas que han demostrado mejorar, no merecen más apoyo, esto es lo que pasa, esto es lo que pasa. De mil 500 o mil 700 millones a 2 mil 700 millones de pesos, es un chorro, porque se los van a gastar en pitos y flautas y en favoritismos, es un chorro.

No puedo entender que tengamos un año olímpico en 2020 y sigamos con estas ocurrencias, de veras, a ver, pongámonos las pilas y exijamos lo que México nos está reclamando, aquí jamás hemos hablando de un partido y que el otro, estamos viendo que al deporte se lo está llevando la carreta, no hay ruta y aquí nosotros nos encontramos inmersos en problemas.

Les pido, por favor, que para este presupuesto 2020 seamos duros, enérgicos y requiramos que la Conade nos presente un plan de trabajo basado en pesos y centavos y quitarnos de estas cosas y con eso también nosotros les vamos a decir, aquí está, lo que nosotros consideramos requiere de oxigenación la Ley General de Cultura Física y Deporte, dejemos atrás este mal sabor de boca y empecemos exigiendo lo que en justicia le corresponde a la sociedad de México. Es cuanto.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias. Diputada, adelante y cerramos.

La diputada Dulce María Corina Villegas Guarneros: Soy Corina Villegas del estado de Veracruz y me trajo a esta comisión el trabajo que durante más de 20 años he realizado de piso con niños y jóvenes con problemas de adicciones, estoy convencida de que el deporte es la mejor forma de prevenir las adicciones y la delincuencia en niños y jóvenes.

Hasta antes de la comparecencia, de Ana Gabriela Guevara, tenía mis dudas de estar en esta comisión porque precisamente no veía firmeza en defender ese presupuesto por quienes tienen más experiencia en legislar. Quiero decirle que después de ver la comparecencia y ver la forma en que usted defendió, pidió y exigió rendición de cuentas a quien representa la Conade decidí quedarme en esta comisión.

Estoy convencida de que aunque usted no haya sido un deportista tiene la voluntad, es congruente y quiere hacer bien las cosas, ya no está el compañero Erik Morales, también entiendo que él ha vivido, tiene la experiencia y toda una vida de experimentar esa impotencia de no tener el apoyo de un gobierno.

Entonces, pediría que se sume la experiencia, el conocimiento, la voluntad, congruencia y compromiso de usted y la voluntad de todos los que aquí estemos y hagamos del deporte eso que México necesita y que nuestros niños y jóvenes tengan la oportunidad de que a través del deporte podamos rescatarlos de las adicciones. Gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputada. Vamos a dar por terminada la reunión de la Junta Directiva, porque además tenemos invitados muy especiales nos están visitando atletas de la élite del Comité Paralímpico y va a ser importante que los podamos escuchar, hay dictámenes, los miércoles vamos a estar votando muchos dictámenes en el pleno, algunas otras comisiones.

Entonces, no habiendo quién haga uso de la palabra, no habiendo otro asunto que tratar damos por concluida esta reunión, agradecemos su asistencia a todas y a todos y damos pie a la reunión ordinaria y ahí también habrá en asuntos generales el uso de la palabra, por favor diputado, para que podamos dar paso.

Gracias, compañeras y compañeros.

