Palacio Legislativo de San Lázaro, 11 de diciembre 2019
Versión estenográfica de la decimotercera reunión ordinaria de la Comisión de Deporte de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en el salón E del edificio G.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Compañeros bienvenidos a la terciaba reunión ordinaria de la Comisión de Deporte, antes de comenzar me gustaría que quienes formamos parte de esta Comisión de Deporte le diéramos la bienvenida, tenemos una nueva integrante, la diputada Martha Elisa Gonzales bienvenida a esta comisión. Seguramente todas sus aportaciones serán para beneficio del deporte nacional, bienvenida a esta Comisión de Deporte, gracias por elegir esta comisión y sea usted bienvenida.

También tenemos un invitado especial, el diputado Ariel Rodríguez Vázquez, bienvenido diputado, también entendemos que Liliana Vaca a quien vamos a otorgar un reconocimiento que es una iniciativa del diputado Alan Falomir, ella es nadadora master y es asesor de usted, pues sea usted bienvenido y en un momento le otorgaremos este muy merecido reconocimiento a Lilia Vaca, bienvenido diputado.

Buenos días a todos. Solicito a la Secretaría haga conocimiento el resultado del cómputo de asistencia de diputadas y diputados a la reunión.

La secretaria diputada 
: Buenos días a todos y a todas. Diputado presidente le informo que hay un registro previo de firmas de 16 diputados y diputadas, por lo tanto, hay quórum.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias. Se abre la reunión. Solicito a la Secretaría dar lectura al orden del día y consultar si es de aprobarse.

La secretaria diputada 
: Por instrucciones de la presidencia doy lectura al orden del día.

Reunión ordinaria del día miércoles 11 de diciembre del 2019:

1. Lista de asistencia y declaratoria de quórum;
2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día;
3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta correspondiente a la décima segunda reunión ordinaria;
4. Proyectos de dictamen de puntos de acuerdo para discusión y votación;
5. Asuntos generales;
6. Clausura y cita.
Está a discusión, no habiendo quien haga uso de la palabra se consulta en votación económica si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestándolo (votación). Abstenciones (votación). Mayoría por la afirmativa señor presidente.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputada, se aprueba el orden del día. El siguiente punto del orden del día es la lectura del acta correspondiente a la décima segunda reunión ordinaria. Solicito a la secretaria consulte si se omite su lectura considerando que ha sido previamente distribuida. 
La secretaria diputada 
: Por instrucciones de la presidencia se consulta en votación económica si se omite la lectura del acta de la reunión anterior. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestándolo (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputada, se omite la lectura. Póngase a discusión el acta.

La secretaria diputada 
: Está a discusión el acta. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se pregunta si se aprueba. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestándolo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestándolo (votación). Abstenciones (votación). Mayoría por la afirmativa presidente.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputada, se aprueba. El siguiente punto del orden del día es el análisis, discusión y votación de los siguientes dictámenes sobre proposiciones.
1. Dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta a las federaciones deportivas nacionales a emitir los criterios de selección para los Juegos Olímpicos Tokio 2020.

2. Es en sentido negativo a la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta a diversas autoridades del estado de Veracruz z atender las irregularidades detectadas en la Asociación veracruzana de Deportes sobre sillas de ruedas.

3. Dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta al Ejecutivo Federal a designar al presidente y a los cuatro miembros integrantes de apelación y arbitraje del deporte, la llamada CAAD, resolver a la brevedad la controversia de las atletas víctimas de abusos físicos y psicológicos por parte de entrenadores de la Federación Mexicana de Gimnasia.

En virtud de que fueron entregados previamente se solicita a la Secretaría dar lectura únicamente os puntos resolutivos contendidos en los dictámenes que se pondrán a su consideración.
La secretaria diputada 
: Por instrucciones de la presidencia doy lectura únicamente a los puntos resolutivos.

El primer dictamen único. La Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte para que en condición con el Comité Olímpico Mexicano vigilen que los procesos electivos para los Juegos Olímpicos de Tokio 2020 se desarrollen con equidad, legalidad, transparencia y rendición de cuentas.

El segundo dictamen: 

1.- Se deshecha la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta diversas autoridades del estado de Veracruz a atender las irregularidades detectadas de asociaciones veracruzanas de deportes sobre las sillas de ruedas.

2.- Archívese en el expediente relativo como asunto total y definitivamente concluido el tercer dictamen:

a) Se deshecha la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al Ejecutivo Federal a designar al presidente y a los cuatro miembros integrantes de la Comisión de Apelación y Arbitraje del Deporte y resuelva a la brevedad las controversias de las alternativas víctimas de abuso físico/psicológico por parte de entrenadores de la Federación Mexicana de Gimnasia.
b) Archívese el expediente relativo como asunto total y definitivamente concluido.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputada, está a discusión los puntos de acuerdo, ¿algún legislador o legisladora que quiera hacer uso de la palabra sobre estos puntos de acuerdo? Yo sí, nada más que ya me da miedo tomar la palabra porque luego se empieza a armar la discusión.

El diputado 
: No tenga miedo.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: No, no tengo miedo, al contrario. Lo que yo si quiera es, los puntos de acuerdo si bien no obligan a la autoridad, o sea un punto de acuerdo es como una recomendación, es como un poco como los laudos administrativos de la CAAD que también está aquí en el punto de acuerdo, que ya se nombró al presidente entiendo, pero creo que los cuatro miembros todavía no se han elegido 

Por ahí a mí me llego algunos nombres, ahorita se los doy a conocer porque si me llegaron algunos nombres que al parecer formarían parte de la CAAD. Si esos fueran los miembros de la CAAD, ahorita les voy a mencionar cuales son porque yo tengo algunas observaciones porque desde mi punto de vista sería una CAAD a modo, si son los que me nadaron, espero que no.

El diputado 
: ¿A modo de qué? Perdón.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: A modo de la Conade. O sea, no estarían, según to no estarían. Cuando se dice a modo, pues no estarían a favor de quienes se tienen que hacer justicia, que es en este caso la CAAD le tienen que hacer justicia tanto a los deportistas que sus derechos han sido violentados, pero también a las federaciones porque también conocemos casos de los atletas que exigen cosas que realmente no son ciertas. Pero ese es otro tema.

El punto de acuerdo de este primero que es por parte del diputado Sebastián, me parece sumamente importante, que es el dictamen en donde se exhorta a las Federaciones Deportivas Nacionales a emitir los criterios de los electivos para los Juegos Olímpicos…


(Sigue turno 2)
… deportivas nacionales emitir los criterios de los selectivos para los Juegos Olímpicos.

No sé si ustedes se acuerdan que el año pasado hubo una controversia en algunas federaciones porque los criterios que emitieron las federaciones que de entrada se emitieron muy tarde pues eran muy subjetivos. Los atletas realmente no saben a qué se tienen que enfrentar ni a qué competencias tienen que ir ni cuántos puntos tienen que hacer para poder ganarse un lugar o su boleto a los Juegos Olímpicos de Tokio 2020.

En algunos países, desde hace cuatro años, por ejemplo, Estados Unidos, los atletas ya saben a qué competencia tienen que ir, cuál tienen que ganar para ganarse un boleto a los Juegos Olímpicos. Aquí en México hay disciplinas en donde nosotros todavía, bueno, no nosotros, tenemos que saber nosotros, pero los atletas no saben a qué se tienen que enfrentar ni cuántos puntos tienen que hacer. 

A veces, lo que sucede, es que algunas federaciones, sus selectivos, sus procesos selectivos, su convocatoria, es muy subjetiva, por ejemplo, nos invitan a competir pero no necesariamente el que queda en primero o segundo lugar son los que se ganan el boleto, sino que quedan subjetivos porque lo que se menciona es: bueno, vamos a tomar en cuenta la disciplina del atleta Falomir y vamos a tomar en cuenta la trayectoria también, pero eso es muy subjetivo o sea cómo es posible que si quien ganó la competencia fue el diputado, el atleta Armando, pues de repente sucede, y sí lo vemos, que va el quinto lugar, el sexto lugar, el séptimo lugar o quien realmente tiene una buena relación con el presidente de la federación, etcétera.

Es un buen punto de acuerdo desde mi punto de vista y solamente quería expresar eso porque sí espero que nos envíen, que el Comité Olímpico Mexicano publique ya, este año se puedan publicar los criterios de los procesos selectivos para que los atletas sepan perfectamente en qué competencia se van a ganar su boleto para ir a los Juegos Olímpicos y no estén yendo a competencias y todavía después se tenga que decidir en una mesa a puerta cerrada quién va y quién no va. Ese sería mi comentario en este punto de acuerdo.

Yo felicito al diputado Sebastián. Es un punto de acuerdo de él y lo felicito. ¿Alguien que quisiera hacer uso de la palabra al respecto de estos tres puntos de acuerdo?

Y el tema de la CAAD, bueno, pues el presidente ya está, nada más que no están los miembros. La CAAD funciona con un presidente, cuatro miembros. Según la Ley General de Cultura Física y Deporte, está el presidente y hay un letargo de casos ahí sin resolver y sí es muy importante y muy urgente que esto se resuelva. El diputado Erik ha hecho mucho énfasis en esto y no se pueden resolver estas controversias que hay entre atletas, entrenadores, federación con atletas porque está, continúa acéfala aunque hay un presidente. Diputado Erik.

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira: Qué tal. Buenas tardes a todos. Los nombres, hay propuestas para la CAAD. Hay un presidente que lo propuso el presidente y cuatro propuestas que están en el aire, pero ya están próximos a tomarse.

Es bien importante tener la CAAD. Si tuviéramos la CAAD, tuviéramos resueltos los problemas de las controversias que existen hoy. Respecto al punto de acuerdo de Sebastián, aun cuando las internacionales, la Federación Internacional es la que dicta cuándo son los eventos, la nacional se tiene que poner las pilas. Generalmente sí se dan las convocatorias, pero por alguna u otra razón, de repente las ponen a modo y las ponen al lado, a modo de que vayan los que ellos prefieran.

Sí es importante tener la CAAD y una de las iniciativas que puse es para este tema. Necesitamos darle más fuerza a la CAAD para que tenga sanciones, para que tenga representación en todo el país porque no es posible que solamente la CAAD esté aquí en la Ciudad de México centralizada. Muchos de nuestros deportistas están en algunos estados repartidos en todo el país y mínimo necesitamos la representación por zonas. 

Esto es muy importante, que tiene un impacto presupuestal, sí, 35 millones de pesos no significa absolutamente nada contra la inversión que este año va a tener, el próximo año va a tener Conade: son 2 mil 700 millones contra 35 millones que cuesta la CAAD y resolver las controversias de nuestros jóvenes donde le puedan decir si tiene razón o no tiene razón. Creo que es justo y necesario. Ojalá que en las siguientes sesiones podamos retomar el tema de CAAD y le podamos dar la suficiente importancia. Gracias.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Alguien más? ¿Algún compañero o compañera quisiera hacer uso de la palabra? Sí, ese punto de acuerdo se desechó, la proposición de punto de acuerdo, ya que al parecer ya se hicieron los nombramientos de los cuatro miembros titulares… son propuestas, se hicieron las propuestas.

 El 1 de octubre del año en curso se notificó de manera formal el nombramiento del licenciado Juan Bautista Gómez, él si es el presidente de la Comisión de Apelación y Arbitraje, y hay propuestas para los miembros. Es correcto, ¿verdad? Entonces está en proceso. Por eso se desecha este punto de acuerdo, porque ya está en proceso el nombramiento de los miembros. 

¿Alguien más que quisiera hacer uso de la palabra? No habiendo más oradores registrados, se instruye a la Secretaría recoger la votación económica de los proyectos de dictamen en un solo acto, que no vaya a haber la confusión de la vez pasada… ¿Por separado? … Se desechó la de la CAAD. La que viene en positivo es la que se publiquen lo de las reglas, se desecha la de la CAAD y la otra viene en… se desecha también… porque está pidiendo que exhortemos a autoridades locales y nosotros no podemos gestionar en una autoridad local. Por eso es que se desecha. Así es como vienen y así es como se estuvo de acuerdo con los asesores, pero si lo quieren votar por separado lo hacemos uno por uno.

El diputado
: Yo pediría que sí.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Tú pedirías que sí, okey… Está bien, está bien, lo hacemos… vamos a votar el primero…

La secretaria diputada
: Él, ¿no? El diputado y yo voy a pedir…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Tú pides a la Secretaría…

(Sigue turno 3) 
… impuse cinco nuevos records, al igual, ahora en octubre, en Morelos, igualmente, cinco records.

Iniciando el año tengo un cruce de 7 km en Huatulco, que esa es mi primera competencia y llegar a Japón en 2021 con un nuevo mundial. Y espero que después de ese mundial, no tanto que me retire de la natación, pero  yo creo que también hay que darle tiempo a las cosas.

Ese sería mi mayor reto ahorita y mi proyecto en mi competencia. Y como… sí les voy a compartir, estoy a un año de ser sobreviviente de cáncer. Eso para mí es más importante que otras cosas.

La natación ha permitido poder seguir adelante y conservarme bien físicamente. 

Yo entré a Cámara hace 11 años. Primero estuve en Recursos Humanos, tuve la oportunidad de cambiarme y ya tengo nueve años trabajando en grupo parlamentario.

Mis hijos son la motivación de mi vida. Yo no tengo otra motivación más que ellos. Todo lo que hago de ejercicio y lo que hago por superarme, porque ellos estén orgullosos de mí lo hago por ellos, por el amor que les tengo, porque los amo, para mí son mi vida. Y por ellos voy a salir adelante y voy a ser sobreviviente de cáncer.

… mente sana y cuerpo sano y puedes salir adelante ante cualquier adversidad. 

El
: Creo que tenemos ahí…. Qué historia tan magnífica. Qué bárbaro, compañero, de verdad que felicidades por esta iniciativa, diputado Ariel, qué privilegio tener una asesora. ¿Quisiera usted decir unas palabras, diputado? Por favor, adelante. Por favor.

El diputado
: La verdad es que no tengo más que agradecer a la vida por muchas cosas, pero una de ellas, sin duda, es haber llegado a la Cámara y de pronto, pues me encuentro con este gran ser humano, que todos los días muestra en su trabajo la pasión porque las cosas salgan bien, por hacer que la Cámara de Diputados sea un lugar donde se piense en las leyes para toda una nación y poner todos los días su mejor esfuerzo. Pero ya sé que hay detrás. 

De hecho, en el texto, ahorita Alán decía, ¿qué hay detrás de todos estos logros? Un gran corazón. Ese no lo puede mostrar porque ese nomás está adentro. Pero es un corazón con patas, de verdad, gracias Lili, por la fortuna de compartir contigo todos los días el trabajo. De verdad, eres maravillosa y pues mi mayor reconocimiento.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Yo sé que ya vimos un video en donde se expresó, Lili, pero si quisiera expresarse. ¿No? Okey. Gracias, porque historias como la de usted son las historias que necesitamos escuchar. Son las historias que necesita escuchar este país, porque si algo necesitamos es ser inspirados por gente como usted, que nos animen a continuar, a seguir adelante.

A veces estamos cansados. Yo siempre he sostenido que sin las mujeres este país no podría avanzar. De verdad que lo digo con toda sinceridad. Lo creo con todo mi corazón. 

Los hombres la verdad que apenas nos duele un poquito la muela nos tiramos a la hamaca. Las mujeres no. Las mujeres continúan y siempre salen adelante. Y a veces el corazón se nos puede detener, porque somos seres humanos y porque vivimos en la condición humana. Pero ustedes siempre encuentran la forma y tienen la fuerza para sacar adelante todos los problemas que se les pueden presentar. Muchísimas felicidades por todos estos records que has roto, Lili, cómo has puesto el nombre de México muy en alto, pero sobre todo, ese record de vencer al cáncer y el ser tan optimista en una situación tan complicada. 

Felicidades a nombre de la Comisión de Deporte. Enhorabuena. Es un honor tenerte aquí con nosotros, Lili. Bienvenida.

El
: Si me permites, presidente, y a nombre de toda la Comisión del Deporte, entregarle un pequeño reconocimiento y unos sobres a nuestra campeona Lili. Y que nos podamos tomar una fotografía aquí en medio con ella, con la campeona.

Nos falta un punto nada más. Simplemente despedir con un fuerte aplauso a la campeona. Nuevamente gracias y muchas felicidades. Muchas felicidades. Enhorabuena.

Bueno, vamos a continuar porque ya va a iniciar nuestra sesión…

…

(Sigue turno 5)
… porque ya va a iniciar nuestra sesión.

Felicidades diputado Alan Falomir, qué momento tan bonito vivimos en esta comisión. No, diputado, de verdad muchas felicidades. Muchas felicidades.

Ahora quisiera que diéramos la bienvenida al ciudadano Eduardo Muñoz Cotter, representante del área deportiva de la Organización Mundial de la Paz. Él es invitado por la diputada Isabel Alfaro, quien nos va a hacer una exposición del proyecto que él dirige. No sé si podamos darle un aplauso y darle la bienvenida. Bienvenido.

Aquí, sí aquí en el centro. ¿Hay micrófono para Eduardo? Le damos este, gracias bienvenido.

El ciudadano Eduardo Muñoz Cotter: Qué tal, buenos días. 
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Buenos días, bienvenido.

El ciudadano Eduardo Muñoz Cotter: Mi nombre es Eduardo Muñoz. Muchas gracias, muy amables. Soy el encargado del área deportiva de la Organización por la Paz.

La Organización Mundial por la Paz es una institución a nivel mundial, sin fines de lucro, que el principal objetivo es preservar la vida en el planeta. Se trata de promover la paz, no nada más la paz bélica, sino la paz económica, la paz social y en todos los aspectos donde el ser humano pueda tener paz.

Nosotros, a lo largo del tiempo estamos establecidos desde el 2005. En el 2017, el presidente de la Organización se encuentra aquí en México y la sede está en México, de la organización. En lo que a mí respecta, que llevo el área deportiva he podido y he tenido la oportunidad de realizar varios eventos, varios eventos por la paz. El que tengo ahorita en puerta es la segunda World Cup Ambassadors Por la Paz. Es un mundial infantil por la paz, en la categoría 2007-2008, donde se va a llevar a cabo en la Liga Maya y en la Liga Olmeca, son las dos sedes principales. La final parece que se va a jugar en el estadio Fray Nano, que ya nada más tengo que confirmarlo.

Y pues ya tenemos confirmados a varios países como lo es Japón, Venezuela, Colombia, Puerto Rico, que son potencias, potencias en béisbol a nivel mundial. Varios jugadores de estas nacionalidades están jugando en grandes ligas.

Traje por ahí un video –no sé si me pudieran apoyar, por favor–, donde Toma Irokawa, que es el entrenador de Japón, confirma su asistencia aquí al torneo de México.

(Presentación del video en japonés)

Estamos trabajando de manera conjunta con Ambassadors Travel Team. Ellos se desarrollan en Centro y Sudamérica, y aquí tenemos la confirmación de Japón, que mencionan los países que he mencionado. El objetivo de que yo esté aquí, es porque tenemos una lista de varios equipos en el interior de la República, de escasos recursos.

Entonces no podemos o no tenemos la capacidad financiera para poderlos traer, aunque sabemos que hay mucho talento, mucho talento deportivo en el interior de la República, que sería interesante que pudieran participar en un torneo internacional.

En este torneo internacional desarrollamos a los niños beisbolistas y fogueándose a un nivel internacional. Entonces, la petición por parte mía es el apoyo de ustedes para poder incentivar, no sé, a las comisiones deportivas de cada estado y que nos den la oportunidad de traer esos equipos a que tengan un roce internacional. Creo que es algo interesante, creo que es algo importante y es la razón por la que estoy hoy. No sé si tengan alguna duda.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: A ver si entendí. Este es un programa que ustedes implementan. Este es un jugador japonés, viene a México a la Liga Maya y Olmeca que está ahí en Barranca del Muerto, ¿verdad? Sí. Y van a hacer este evento. Y ¿este evento ustedes quisieran replicarlo en los distintos estados?

El ciudadano Eduardo Muñoz Cotter: El evento ya está armado, es… 2007-2008. Son niños de 13 años. Vienen los países que ya se mencionaron. Dentro del interior de la República vienen… Monterrey, Chihuahua, Tamaulipas, aquí de la Ciudad de México, Zumpango, estado de México. De aquí de México viene obviamente va a jugar Maya, Olmeca, Venustiano Carranza, ya está armado. El torneo ya está armado, tiene un costo, una inscripción por cuestiones de… ¿Si me escuchan o…. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Sí, sí.

El ciudadano Eduardo Muñoz Cotter: Por cuestiones de mantenimiento… pelotas… todo esto. El costo es muy bajo. La Organización Mundial por la Paz, junto con Ambassadors Travel Team… no es fin de lucro. El costo de inscripción por equipo son 3 mil pesos. Entonces, dividido entre 20 niños, les toca de 150 pesos de inscripción a cada niño. No es con fin de lucro.

El objetivo mío es, varias ligas en el interior de la República han querido o pretenden venir al torneo. Yo sé que este torneo está muy cerca, es del 5 al 12 de enero, pero estamos pensando ya en la tercera edición. La primera edición se llevó en Colombia, la segunda tenemos la sede aquí en México. Entonces, la tercera edición pretendo hacerla, junto con Ambassadors Travel Team, ya sea en Monterrey o en alguna otra sede donde haya…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Monterrey es buena idea.

El ciudadano Eduardo Muñoz Cotter: Monterrey es muy buena idea… Chihuahua también.

Viene Chihuahua también, que son muy peloteros. Los equipos, bueno, los estados más bien que tenemos en lista para recibir apoyo y poder traer a sus niños al torneo, está Veracruz, Oaxaca, Tabasco por ahí, también. Entonces ese es el objetivo, además de que, bueno, dentro del área deportiva de la OMPP, no nada más nos enfocamos en un solo deporte, se han hecho carreras por la paz, hemos tenido partidos de fútbol internacionales por la paz. El año pasado se hizo el partido por la paz entre estrellas de América y estrellas de Europa, donde vino Ronaldinho, Carles Puyol por Europa, se hizo en la corregidora.

Entonces, hemos tenido varios eventos, carreras donde uno llega, dona sus tenis y los tenis se dan a las personas de bajos…

(Aquí termina el audio)
… dan a las personas de bajos. Entonces, ese es el objetivo básicamente pedir su apoyo no nada más para este torneo de pequeños de escasos recursos para que puedan participar en un… internacional si no después ir viendo diferentes disciplinas y poder ir armando más torneos.

El objetivo de esto es intentar sacar a la juventud de las calles y, obviamente promover la paz.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Muchísimas felicidades. Le pediría que al final, al menos a mí me pudiera dejar o a todos los diputados en dónde nos podríamos comunicar con usted, este evento se hace en enero.

El ciudadano Eduardo
: En enero, del cinco al doce.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se hace cada año.

El ciudadano Eduardo
: El primero se hizo en Colombia, no se ha hecho cada año. Ahorita pretendo hacer el próximo en unos seis meses, más o menos, para que vaya agarrando fuerza. Es importante y los niños se sienten muy motivados e incentivados en poder tener un roce internacional. Un roce con Japón, que Japón ha estado apretando fuerte en el béisbol, Colombia que es un clásico, hay muchos jugadores en grandes ligas colombianos, venezolanos, puertorriqueños y nuestros niños mexicanos se motivan muchísimo al poder enfrentar a uno de estos equipos. Al saber que se van a enfrentar con un Colombiano, con un Japonés, que se empiezan a volver potencias mundiales en…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Una pregunta, por ejemplo, si el diputado Armando de Tamaulipas que quisiera llevar, se inscribe en un equipo 3 mil pesos, ¿ya incluye el costo del traslado de los niños?

El ciudadano Eduardo
: No.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Eso corre por cuenta de…

El ciudadano Eduardo
: 3 mil pesos nada más es la inscripción al torneo. Ya los traslados es donde necesitamos el apoyo, porque a lo mejor los equipos de escasos recursos no se les cobra la inscripción, pero sí el traslado, la estadía son cinco noches, del 4 al 12, las comidas, todo eso es donde implica el gasto más fuerte. Ahorita, no he cerrado el torneo, lo queremos cerrar la próxima semana, ya hay 18 equipos entre internacionales y nacionales, queremos llegar a 24 y si esto detona nos iremos hasta 32.

Tenemos tres estadios que son muy bonitos, tenemos el Fray Nano, la Liga Maya, la Liga Olmeca que tienen campos divinos. Entonces, la capacidad para albergar hasta 32 equipos la tenemos sin ningún problema. Diputado si quiere traer uno, dos o tres equipos con todo gusto, ahorita les doy los datos… Reynosa, hay una cuestión que…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: De allá es el Toro, Cantú, Jorge Cantú es de ahí, sí como no…

El ciudadano Eduardo
: En Chihuahua hay muchos campos, ya los llaneros que le llaman para jugar béisbol, hay mucha pelota…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: No es cierto, no se nos olviden los niños campeones de Guadalupe, Nuevo León, cierto o no… campeones del mundo.

El ciudadano Eduardo
: De hecho vienen los Bravos de León, hay un equipo representativo de la OMP de la Organización Mundial por la Paz, la idea, digo, Japón nos solicitó un estadio para jugar la final. Eso a mí inmediatamente me picó la cresta, dije, primero pasa sobre los equipos nacionales y los otros equipos internacionales que traemos, para que ya diga que quiere jugar la final. Entonces, si ponemos un… el torneo viene con muy buen nivel deportivo beisbolista entonces, la invitación…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Y de Monterrey también para que sepan lo que es jugar béisbol.

El ciudadano Eduardo
: Nada más que la apuesta queda aquí…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, Eduardo por este trabajo. 

El ciudadano Eduardo
: Gracias por el espacio estoy a sus órdenes, ahorita le dejo los datos. En verdad si gustan traer equipos con todo gusto los acomodamos.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias. Muchísimas gracias por su exposición. Algún diputado o diputada que desee hacer uso de la palabra, este sería el momento.

No habiendo quién haga uso de la palabra se levanta la sesión, si no nos vemos compañeras y compañeros felices fiestas, que en todo lo que emprendan sean prosperados, ese es mi deseo para ustedes así como prospera el alma. Felices fiestas, mucha salud, abrazos a sus familias. Nos vemos pronto.
