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El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: (Aquí comienza el audio)… dos compañeros más y por lo tanto ya se completó el quórum.
Muy buenos días, solicito a la Secretaría haga del conocimiento de la asamblea el resultado del cómputo de asistencia de ciudadanos legisladores integrantes de la Comisión de Relaciones Exteriores.

La secretaria diputada
: Se informa a la Presidencia, que hay un registro previo de 16 firmas de ciudadanos legisladores, por lo tanto hay quórum.
El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Se abre la reunión. Pido a la Secretaría dé lectura al orden del día y consulte si es de aprobarse.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura al orden del día.

1. Lista de asistencia y declaración de quórum;

2. Lectura y aprobación del orden del día;

3. Lectura y aprobación de las actas de la sexta y séptima reunión ordinaria;

4. Análisis y, en su caso, aprobación del segundo informe semestral de actividades;
5. Análisis y, en su caso, aprobación del programa anual de trabajo para el segundo año de ejercicio;
6. Asuntos generales;

7. Clausura y cita.

Por instrucciones de la Presidencia, se consulta en votación económica si se aprueba el orden del día. Los legisladores que estén por la afirmativa levanten la mano (votación).No hay legisladores por la negativa. Es así que mayoría por la afirmativa, señor presidente.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Aprobado. El siguiente punto del orden del día es la aprobación de las actas de la sexta y séptima reunión ordinaria, mismas que fueron distribuidas vía electrónica a todos ustedes con oportunidad.
Por lo que solicito a la Secretaría sea tan amable de consultar a la asamblea si se dispensa la lectura de las actas de la sexta y séptima reunión ordinaria, y si son de aprobarse en un solo acto.

La secretaria diputada
: En votación económica consulto a la asamblea si se dispensa la lectura de las actas de la sexta y séptima reunión ordinaria, y si son de aprobarse. Los legisladores que estén por la afirmativa levanten la mano (votación). No habiendo legisladores por la negativa, mayoría por la afirmativa presidente.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Aprobadas las actas.

El punto cuatro del orden del día es el análisis y en su caso aprobación del segundo informe semestral de actividades que corresponde al periodo de marzo-agosto del 2019, mismo que fue distribuido a ustedes con oportunidad. ¿Algún legislador desea hacer uso de la palabra para referirse al informe?

Adelante, Beatriz.

La diputada Beatriz Silvia Robles Gutiérrez: Habíamos, en la junta de Mesa Directiva, propuesto que hiciéramos, realizáramos algunos foros, porque dentro del programa no se encuentra y algunos que estuvieran también… en equipo con la Cancillería, ¿no?, entonces…
El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Del informe que ha pasado.

La diputada Beatriz Silvia Robles Gutiérrez: Ah, del pasado. Perdón, perdón.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Sí, es… la propuesta que hace Beatriz sería para la agenda de trabajo del siguiente.
Sobre el informe de actividades, ¿hay algún comentario? Muy bien. Pido a la Secretaría consulte, en votación económica, si es de aprobarse el segundo informe semestral de la Comisión de Relaciones Exteriores.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, consulto a la asamblea si es de aprobarse el segundo informe semestral de actividades de la Comisión de Relaciones Exteriores correspondiente al periodo de marzo a agosto de 2019. Los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). No habiendo legisladores por la negativa, mayoría por la afirmativa, presidente.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Aprobado el segundo informe semestral. Procedan a su firma.

El siguiente punto es el análisis y, en su caso, aprobación del programa anual de trabajo para el segundo año de ejercicio, mismo que fue compartido con todos ustedes vía electrónica.
¿Algún legislador desea hacer uso de la palabra para referirse a este punto?

La diputada 
: Nuevamente. Era solamente la sugerencia de los foros, que incluyamos algunos, porque no tenemos ninguna actividad, solo las sesiones ordinarias.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Muy bien. En la reunión que tuvimos ahorita de la Junta Directiva, acordamos elaborar una propuesta para enriquecer que tenga que ver con la realización de varios foros. Entonces, se va a aceptar que todos ustedes puedan hacernos llegar una propuesta sobre algún foro que tenga que ver con la propia comisión, para que efectivamente la agenda de trabajo para este segundo año se pueda enriquecer.
Aparte, vendría la propuesta que nos va a hacer llegar la Secretaría de Relaciones Exteriores a través de Alberto Uribe, para poder hacer varias actividades de manera conjunta entre la Secretaría de Relaciones Exteriores y los integrantes de esta comisión.

¿Algún otro legislador que quiera…? Adelante Sirahí…

(Hablan fuera de micrófono)

Sarahí, perdón.

La diputada Annia Sarahí Gómez Cárdenas: Gracias, diputado presidente. Solo hacer un comentario respecto al programa que acabamos… al segundo informe de actividades que acabamos de aprobar. Si ustedes dan lectura, uno de los asuntos pendientes justo es una iniciativa que su servidora presentó en su momento y es solamente como preguntar o pues saber un poco el curso que tomará esta iniciativa, que de nuevo como parte del informe está como pendiente.

Explicarle también un poco a los compañeros en qué consiste esta iniciativa. Esta iniciativa prácticamente es dotar a la red consular y al servicio exterior de mayores atribuciones sobre todo para atención a grupos vulnerables, específicamente el tema de mujeres. De mujeres digamos connacionales que habitan en el extranjero y que en su momento, en algunas reuniones que hemos tenido, incluso que estuvo aquí la compañera Claudia, las mujeres solicitaban sobre todo en términos de violencia doméstica, un poco más de atención respecto a apoyo jurídico que se les pudiera dar en ese sentido.
Entonces, va un poco cubriendo este tipo de necesidades, esa es la intención de esta iniciativa, es una pequeña reforma a la Ley del Servicio Exterior Mexicano, en donde se le otorga a los consulados mayores facultades para atención a grupos vulnerables de la comunidad mexicana en el extranjero.

Entonces, nada más es saber. Creo que es una iniciativa noble y saber cuál es el curso de la misma.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: De hecho, está ya por terminarse el dictamen, y ya tenemos una opinión de la Cancillería. Entonces, lo que le vamos a pedir a los compañeros que están elaborando la propuesta de dictamen es que puedan acelerar su culminación para ver si en la próxima reunión ya la podemos presentar al pleno.

La diputada Annia Sarahí Gómez Cárdenas: Muchas gracias.
El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Al contrario, gracias a ti, diputada.

Claudia.

La diputada Claudia
: Nada más… Solo para que tomemos acuerdo acerca de la capacitación que estamos pidiendo a Cámara acerca de protocolo para poder trabajar mejor los grupos de amistad.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Correcto. Integraríamos también a la agenda de trabajo el taller de protocolo. Estamos de acuerdo. ¿Estaríamos todos de acuerdo con los comentarios? Adelante, diputada.

La diputada 
: Sí, nada más un comentario, una reflexión. Que en este año legislativo, en la Comisión de Relaciones Exteriores, cuando vengan personalidades muy importantes en los asuntos de Relaciones Exteriores, en donde tengan que ver las políticas de este tema, pues que se tomen en cuenta o que se haga la invitación a todos los integrantes de la propia comisión y que se van a hacer, se van a conformar comisiones para la recepción o para la asistencia de ese tipo de eventos, pues que se vaya turnando para que así seamos todos los integrantes los que de alguna manera estemos también informados de este tipo de comunicación o de visita o de información.

Porque creo que como integrantes de esta comisión es muy importante que estemos muy empapados de los temas que están sucediendo en torno a relaciones exteriores en nuestro país. Eso es lo que le pediría nada más, como una atención…
… en nuestro país. Eso es lo que le pediría nada más como una atención a cada uno de nosotros, que nos estén informando constantemente. Muchas gracias.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Claro. Aquí el comentario que usted hace, diputada, con gusto lo retomamos y se lo haríamos llegar a la Mesa Directiva, porque el mecanismo cuando viene un embajador, un grupo de diplomáticos, el protocolo es que a donde llegan es directamente a la Mesa Directiva.

Es la Mesa Directiva quien a veces, después de que los recibe o en el momento en que los recibe, pide al presidente de la comisión que esté presente, ¿verdad? Hay veces que no nos piden, porque es a la Mesa Directiva. Ellos vienen a ver al presidente, ¿verdad? Entonces, se los comento porque el día de ayer sucedió con el caso de Kuwait, que vino el Grupo de Amistad de Kuwait, venían a ver a la presidenta, a nuestra presidenta de la Mesa. Ella, por estar en la Mesa, me pide a mí que los atienda, pero muchas veces nos llega de rebote a nosotros, ¿verdad? Hay veces que los reciben en la Mesa y luego ya me dicen: oye, que si en 15 minutos puedes recibir al embajador porque ya estuvo. Ah, pues claro, con gusto ¿verdad?

Pero lo haremos llegar para que efectivamente, si nos pueden decir con un poquito de anticipación, nos lo digan para tener la manera de informarles y de contactarlos. ¿Verdad? Aunque aquí también, como parte de la agenda del segundo año, la conformación de los Grupos de Amistad va a ser estratégico, porque ya todos ustedes van a estar en uno, en dos o hasta en tres Grupos de Amistad que les va a permitir esa relación con los embajadores de los países que a ustedes les interesa. Pero lo retomamos con gusto, ¿sí? Estaría la diputada y luego estaría Xochitl.

La diputada
: Sí. Presidente, nada más decirle a usted que –ahora que viene el señor Uribe– siempre nos han hablado, nos han dicho de que sí se está dando atención especial a los connacionales, sobre todo, en esta asesoría jurídica y que los consulados está tomando más esto en cuenta. 

Pedirle un poquito más de resultados porque siempre, que estoy yendo con los connacionales, es la misma queja: falta de atención en los consulados, que no se les está dando el servicio que piden. De hecho las citas que ellos solicitan para arreglar trámites, documentos, sigue igual o más largos. Entonces, ver este tipo. Ya le haré llegar algunas recomendaciones específicas para poderlo integrar en esto, pero sí me gustaría que nos dieran como cuáles son ya los resultados de este año.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Correcto. Lo hablamos con Alberto para que ahora que venga aquí, ¿verdad?, él va a venir para proponernos la agenda de trabajo conjunta con la Secretaría de Relaciones Exteriores, abramos un tiempo para poder hacerle todos los comentarios, que son muy correctos, porque además a ustedes se los piden los connacionales. Xochitl.

La diputada Xochitl Nashielly Zagal Ramírez: 
Quisiera decir que voy a entregar un oficio a la Presidencia de la comisión para que podamos visibilizar distintos convenios internacionales, entre ellos el de Basilea, que es sobre el control de los movimientos transfronterizos de los desechos peligrosos y su eliminación.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Correcto. 

La diputada Xochitl Nashielly Zagal Ramírez: 
Porque es muy importante que se cumpla. Y el Acuerdo de Paris, que ya había mencionado hace unos momentos, sobre la agenda 2030.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Así es.

La diputada Xochitl Nashielly Zagal Ramírez: 
Y el de Estambul, sobre la prevención contra la violencia de género. Y quisiera también que pudiéramos tener una reunión de trabajo sobre todos los acuerdos y convenios internacionales para ver y revisar en todas las materias cómo va México en ese cumplimiento.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Correcto. Muy bien.

La diputada Xochitl Nashielly Zagal Ramírez: 
Gracias.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Muy bien. Adelante, Claudia.

La diputada Claudia Angélica Domínguez Vázquez: Sí. Ahora que se abra el Grupo de Amistad con Estados Unidos, para no intervenir en lo que les corresponda, sí es importante que haya una comisión de diputados que vaya a visitar y vea cómo funcionan los consulados, porque hasta que no ven, hasta que no visitan, es cuando visualizan los viacrucis de nuestros connacionales en Estados Unidos. 
El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Pues lo que podemos hacer sobre el tema que comenta Claudia es que ahora que venga Alberto pedirle la posibilidad de que de entrada el Grupo de Amistad que queda con Estados Unidos sea la primera instancia en que pueda ir a visitar en Estados Unidos diferentes, de los 50 consulados que existen, que se elijan algunos para que vayan y verifiquen los propios diputados en qué condiciones están, en qué condiciones atienden para tener de viva voz el informe de la gente que los visita, ¿verdad? Correcto.

¿Algún otro tema, que quiera que incorporemos a la agenda? Adelante.

La diputada Hortensia María Luisa Noroña Quezada: En ese tema.
El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Sí.

La diputada Hortensia María Luisa Noroña Quezada: Gracias. No es en favor de defender a Uribe, pero creo que también cabría aquí que hiciéramos un análisis de la parte, ahorita que más es el momento, un análisis presupuestal de las reducciones que ha habido a la parte consular y también cómo viene el presupuesto para el 2020, porque al final para algunos resultados hay que darles herramientas. Entonces, sería muy importante que pudiéramos tener una reunión en donde analizáramos el presupuesto para relaciones exteriores de 2019 y, por supuesto, el que se está proponiendo para el 2020... de alguna manera por lo menos en lo que damos una propuesta para fortalecer el cuerpo consular mexicano.
El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: No sé si te parezca, María Luisa, que a la brevedad invitáramos a Alberto, que a la brevedad lo invitáramos, antes de que aprobáramos el presupuesto para que así, como le vamos a pedir cuentas de cómo están trabajando los consulados, pues también él nos dé una opinión del asunto de los dineros, pues, porque necesitamos que también nos diga en qué condiciones viene el presupuesto. ¿Sí? ¿Estás de acuerdo? Muy bien.

¿Algo más que incorporemos a la agenda de trabajo, compañeros? Bien. Entonces, no habiendo más que incorporar, pido a la Secretaría consulte a los integrantes, en votación económica, si es de aprobarse el programa anual de trabajo de la Comisión de Relaciones Exteriores para el segundo año de ejercicio.

La secretaria diputada
: Sí. Señor presidente, ay, ¿en dónde?

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Aquí, mira. Aquí está.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, consulto a la asamblea, en votación económica, si es de aprobarse el programa anual de trabajo de la Comisión de Relaciones Exteriores para el segundo año de ejercicio. Los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). No habiendo legisladores por la negativa, mayoría por la afirmativa, señor presidente.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Aprobado el programa anual de trabajo para el segundo año de ejercicio con todos los comentarios que se hicieron para que se enriquezca. Pasaríamos al siguiente punto del orden del día, que es relativo a los asuntos generales. ¿Algún legislador que desee hacer uso de la palabra? Sin más asuntos que tratar –Ah, sí–. Adelante, un asunto.

La diputada
: Me están haciendo ahorita llegar, digo, es más que nada una duda...

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Sí.

La diputada
: Sobre las comparecencias de los titulares. Y viene la comparecencia del canciller, pero no viene con fecha. Todavía no tenemos fecha y si acudirá a comisión. Es que me están diciendo a comisión, me están entregando...

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: No, todavía no tenemos...

La diputada
: Porque ya vienen varios con fecha.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: No tenemos todavía confirmada la fecha. Me informo hoy mismo y les hago saber el día en que él estaría aquí con nosotros.

La diputada
: Y aun no se define si es a comisión o en pleno.

La diputada
: Es que me acaba de llegar uno ya de los que van a comisión y viene él como que viene a comisión.

La diputada
: Ah, ¿él viene a comisión?

La diputada
: Por eso, sí, por eso mi pregunta si a comisión.

La diputada
: A lo mejor viene Uribe...

La diputada
: Sí...

La diputada
: Dice Relaciones Exteriores, Asuntos Migratorios y Frontera Sur, que serían las tres que sesionaríamos juntas.

El presidente diputado Alfredo Femat Bañuelos: Correcto. ¿Algún otro punto? Sin más asuntos que tratar, se da por clausurada la octava reunión ordinaria. Les pido, a quienes no han firmado el informe semestral y el programa anual de trabajo, permanezcan en sus lugares. Buen día a todos ustedes. Y les recuerdo a los compañeros de Morena que no se vayan a ir, porque tienen una reunión aquí, ustedes, para ver el tema de los Grupos de Amistad.
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