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El presidente diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez: ...doy la bienvenida a las y los diputados a la décima reunión ordinaria de la comisión de asuntos frontera norte.
Para dar inicio a la reunión solicito a la diputada secretaria revisar si hay quorum legar.

La diputada, Socorro Irma Andazola Gómez: por instrucciones de la presidencia, se notifica que existe el quorum necesario para dar inicio a la reunión ordinaria de la comisión de asuntos frontera norte.

El presidente diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez: Bien, para continuar solicito a la secretaría dar lectura al orden del día, y someterlo a votación de las y los diputados presentes.

La diputada, Socorro Irma Andazola Gómez: por instrucciones de la presidencia, el orden del día consiste de los siguientes puntos:

I.
Registro de asistencia y declaración de quórum.

II.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día.

III.
Lectura, discusión y, en su caso aprobación de la “Opinión de la Comisión respecto al Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal 2020”.

IV.
Asuntos Generales 

V.
Clausura.
La diputada, Socorro Irma Andazola Gómez: por instrucciones de la presidencia, se somete a votación económica la aprobación del orden del día, el cual fue distribuido en día pasados. Las diputadas y diputados que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo.

Diputado presidente mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez: con esto hemos aprobado el primer y segundo punto del orden del día. 

El siguiente punto es sobre la Opinión de la Comisión respecto al Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal 2020, el cual les fue distribuido para su análisis y respectivos comentarios, los cuales fueron agregados al mismo documento y de esta forma, presentar un trabajo elaborado y con participación de cada uno de ustedes.

Si alguien tiene algún comentario que desee agregar al documento, que pida la palabra para ir enumerando las participaciones. Veo que no hay comentarios al respecto.

Por lo que solicito a la secretaría someter a votación el Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal 2020.
La diputada, Socorro Irma Andazola Gómez: por instrucciones de la presidencia, se somete a votación económica el Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal 2020. Las y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo.
Las y los diputados que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo.

Diputado presidente, mayoría por la afirmativa, se aprueba el Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal 2020.

El presidente diputado Rubén Ignacio Moreira Valdez:  el siguiente punto se refiere a asuntos generales. Si alguna diputada o diputado desea hacer uso de la palabra, sírvase manifestarlo. Creo que no hay nada que decir.  Pues con esto cerramos y muchas gracias.
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