Palacio Legislativo de San Lázaro, 29 de octubre 2019
Versión estenográfica de la séptima reunión ordinaria de la Comisión de Seguridad Pública de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este martes en el Mezzanine norte del edificio A.
Comisión de Seguridad Pública
Séptima reunión ordinaria

Martes 29 de octubre 2019

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Buenos días compañeros legisladores, solicito a la Secretaria que haga del conocimiento el resultado del cómputo de asistencia de diputadas y diputados que integran la Comisión de Seguridad Pública. Por favor, señora secretaria. 
La secretaria diputada María Guadalupe Román Ávila
: Se informa a la Presidencia que, como consecuencia del registro previo de firmas de los diputados y las diputadas hay quórum, señora presidenta.
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Compañeros legisladores se declara un receso, por lo tanta reanudaremos a las 18:30 la Séptima Reunión de la Comisión de Seguridad Pública. Gracias.

 La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Compañeros legisladores reanudamos la sesión del día 29 de octubre de 2019, siendo que ya firmaron por comparecencia los compañeros legisladores. Se reanuda la reunión. Le solicito a la secretaría dar lectura del orden del día y consultar si es de aprobarse el mismo.

La secretaria diputada María Guadalupe Román Ávila
: Por instrucciones de la Presidencia doy lectura al orden del día:
1. Lista de asistencia y declaración de quórum

2. Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la quinta reunión ordinaria celebrada el tres de septiembre de 2019

3. Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la sexta reunión ordinaria celebrada el día 26 de septiembre de 2019
4. Lectura, discusión y en su caso aprobación de la opinión que emite la Comisión de Seguridad Pública sobre el proyecto del presupuesto de egresos de la federación 2020

5. Asuntos generales

6. Clausura.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Se pone a consideración.
La secretaria diputada María Guadalupe Román Ávila: No habiendo quien haga uso de la palabra en este tema se consulta a los diputados presentes si es de aprobarse el orden del día. 
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Quién esté por la afirmativa haga favor de levantar la mano (votación).
La secretaria diputada María Guadalupe Román Ávila: Los que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señora presidenta mayoría por la afirmativa.
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Bien, se aprueba el orden del día. El siguiente punto del orden del día es discusión y en su caso aprobación del acta de la quinta reunión ordinaria del día 3 de septiembre de 2019. En virtud de que la misma fue distribuida previamente pregunto a las diputadas y diputados presentes, ¿si alguno desea hacer comentarios al respecto? En virtud de que no hay quien desee hacer uso de la palabra solicito a la secretaría tome la votación del acta citada.
La secretaria diputada María Guadalupe Román Ávila
: Por instrucciones de la presidencia y en votación económica se consulta si es de aprobarse el acta de la quinta reunión ordinaria. Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señora presidenta, mayoría por la afirmativa.
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Se aprueba el acta de la quinta reunión ordinaria. El siguiente punto es la discusión y en su caso aprobación del acta de la sexta reunión ordinaria del día 26 de septiembre del año 2019. En virtud de que la misma fue distribuida previamente pregunto a los legisladores aquí presentes, ¿si alguno de ustedes desea hacer comentarios al respecto? En virtud de que no hay quién desee hacer uso de la palabra, solicito a la secretaría tome la votación del acta citada.
La secretaria diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la Presidencia y en votación económica se consulta si es de aprobarse el acta de la sexta reunión ordinaria. Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señora presidenta, mayoría por la afirmativa.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Bien gracias. El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y en su caso aprobación de la opinión de la Comisión de Seguridad Pública respecto al proyecto del presupuesto de egresos de la federación del ejercicio 2020 en el rubro de la seguridad pública.

En virtud de que dicha opinión se circuló a los diputados me permitiré leer una breve síntesis de la misma, gracias. Tanto en el proyecto del presupuesto de egresos de la federación 2020 así como de la opinión que emite esta comisión se destacan los siguientes puntos:
Primero. Ya se encuentra previsto en la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana en el Ramo 36 del cual se le asignan 59 mil 150 millones 695 mil 893 pesos.
Segundo. Para el fondo de aportaciones de seguridad pública de los estados y del Distrito Federal, el FASP se asignan 7 mil 443 millones 986 mil 130 pesos un incremento de 233 millones de pesos.

Tercero. Respecto al fondo de aportaciones para el fortalecimiento de los municipios y de las demarcaciones territoriales del Distrito Federal, el Fortamundf Ramo 33, el proyecto de presupuesto establece que un 20 por ciento se debe de aplicar para materia de seguridad, sin embargo, se propone en la opinión que mínimo sea del 50 por ciento en el seguimiento con el cual el acuerdo realizado por el Consejo Nacional de Seguridad Pública mismo que debe estar plasmado en la ley, por lo que además se propone una modificación a la redacción del proyecto para que establezca el 50 por ciento del Fortamun para la seguridad pública. Con lo anterior, incrementa el presupuesto en materia de seguridad pública con la finalidad del fortalecimiento de los policías estatales y municipales que tanto lo requieren.

Cuarto. Para el subsidio, para el Fortalecimiento del desempeño en materia de seguridad pública, el Fortaseg se establece en 3 mil millones, no obstante, lo anterior se propone en la opinión un aumento de mil millones de pesos.
Está a consideración los puntos de la opinión, ¿existen oradores en contra? ¿A favor? En contra, se registra diputada. ¿Alguien más? Se registra en este momento la diputada Dulce Alejandra García Morlan y también la diputada María del Rosario Guzmán Avilés. Adelante, diputada.

La diputada Dulce Alejandra García Morlan: Muy buenas tardes a todas y a todos. Si bien es de reconocer que se han recogido parte de las propuestas que como parte de la comisión y del Grupo Parlamentario de Acción Nacional hicimos con respecto al proyecto de presupuesto de egresos, nos parece que sigue siendo insuficiente todavía la parte relacionada al FORTASEG.
La propuesta era incrementarlo, pero, llegar por lo menos a los 5 mil millones de pesos. La propuesta que viene en la opinión que hace esta comisión viene regresar a los 4 mil millones de pesos que son los presupuestados en este año fiscal del 2019 y solamente dejar en claro que reconocemos esa parte, la coincidencia de la comisión de que son insuficientes pero aun así nosotros recogiendo las peticiones de, las inquietudes de los presidentes municipales, pues, la petición del ellos es de que fuera por lo menos de 6 mil millones de pesos en la propuesta que hice llegar a la comisión, a la presidencia de la comisión lo que se pedía es que se incrementara a 5 mil millones de pesos y la propuesta final es de 4 mil, lo cual nos sigue pareciendo insuficiente, por tanto, no acompañaremos en la votación a favor. Gracias, presidenta.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Quedan asentados sus comentarios, diputada. Y, se le da el uso de la palabra a la diputada María del Rosario Guzmán.

La diputada María del Rosario Guzmán Avilés: Muchas gracias, presidenta. Comentar que la apertura de la comisión al dar esta opinión es obvia, se le agradece, pero creo que uno de los aspectos más importantes ahorita es la seguridad, inseguridad pública y pienso que el aumento que se está pidiendo es insuficiente.

Si tomamos en cuenta, por ejemplo, que el Fortaseg, el antes Fortaseg lo tienen solamente 252 municipios de más de 2 mil municipios. Entonces, es una parte mínima realmente. Si nosotros le damos un aumento mínimo también, ellos no van a tener esta herramienta para poder sacar adelante la seguridad de cada uno de los ciudadanos que les corresponde a los alcaldes y creo que es válido que ellos también pidan un aumento, lo cual ya lo conocemos todos, lo han hecho de manera abierta y creo que en consideración a esta petición de los alcaldes deberíamos de hacer un esfuerzo en esta comisión por dar una opinión de que se pueda aumentar más el Fortaseg.

Acordémonos que este fondo entre otras cosas es para capacitación y para muchísimas cosas que son sumamente importantes en las policías municipales que son los primeros respondientes.

Entonces, por este motivo también será en contra de la opinión puesto que considero que aunque haya apertura es insuficiente. Gracias.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Se asentarán sus comentarios, diputada. ¿Alguien más que quiera hacer uso de la palabra? En pro… no. bueno, entonces, si no existen oradores inscritos en contra o en pro, por lo tanto, solicito a la secretaría consulte al pleno de la comisión si se considera lo suficientemente discutido.

La secretaria diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la Presidencia y en votación económica se pregunta a las y los diputados si se encuentra suficientemente discutido. Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Presidenta, suficientemente discutido.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: En consecuencia, solicito a la secretaria tome la votación de la opinión.

La secretaria diputada María Guadalupe Román Ávila: Por instrucciones de la Presidencia y en votación económica se pregunta a las y los diputados si es de aprobarse la opinión que emite la comisión respecto al proyecto de presupuesto de egresos de la federación 2020 en materia de seguridad pública. Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Presidenta, mayoría por la afirmativa.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Afirmativa. Bien, remítase a la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública para los efectos parlamentarios correspondientes. Sirva la secretaria a dar cuenta de los demás asuntos en la cartera.

La secretaria diputada María Guadalupe Román Ávila: Presidenta, se han agotado los puntos del orden del día.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: No habiendo otro asunto que tratar se levanta la sesión y se cita a la que tendrá lugar en el sitio y hora que se determine en la próxima convocatoria. Buenas tardes. Sí les suplicaría compañeros legisladores que la firma para que no estemos por favor, de una vez y ya nos podemos retirar. Gracias a todos. Buena noche. Cumplí fue muy breve, muy rápida.
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