Palacio Legislativo de San Lázaro, 10 de diciembre 2019
Versión estenográfica de la octava reunión ordinaria de la Comisión de Seguridad Pública de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este martes en el Mezzanine sur del edificio A.
Comisión de Seguridad Pública
Octava reunión ordinaria

Martes 10 de diciembre 2019

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Buenas tardes a todas y a todos los compañeros legisladores. Solicito a la Secretaría, muy amablemente, haga del conocimiento del resultado del cómputo e asistencias de las y los diputados. Por favor, diputada Esmeralda de los Angeles.

La secretaria diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Gracias, presidenta. Se informa a la Presidencia, que como consecuencia del registro previo de firmas de las y los diputados hay quórum, señora presidenta. Se cuenta con 17 registros de las y los diputados.
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Se abre la reunión. Le solicito a la secretaria dar lectura del orden del día y consultar a los legisladores si es de aprobarse el mismo.
La secretaria diputada Esmeralda de los Angeles Morena Medina: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura al orden del día.

Orden del día

Lista de asistencia y declaración de quórum.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo a la proposición del punto de acuerdo por el que se exhorta a la Secretaría de Seguridad Pública y Ciudadana, a incorporar dentro de las autoridades prioritarias de la Guardia Nacional el salvaguardo de los ecosistemas naturales en territorio mexicano, presentado por la diputada Imelda Laura Pérez Segura, del Grupo Parlamentario de Morena.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo a la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al Ejecutivo federal y a la Secretaría de Seguridad Pública y Ciudadana, a establecer una estrategia conjunta para fortalecer las medidas de seguridad, encaminadas a prevenir y combatir el robo contra el transporte de carga y de pasajeros en las carreteras estatales, en el estado de Tamaulipas, presentada por la diputada Noemí Alemán Hernández, del Grupo Parlamentario de Acción Nacional.
Igual manera, lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo, con punto de acuerdo donde se exhorta a la Secretaría de Gobernación, así como a la diversa Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana, a llevar a cabo acciones urgentes para cesar la grave crisis de inseguridad que vive el país, presentada por los diputados integrantes del Grupo Parlamentario de la Revolución Democrática.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo, a la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al Ejecutivo federal y a la diversa Secretaría de Seguridad Pública y Ciudadana, a reforzar la estrategia de seguridad y combate a la delincuencia en Tamaulipas y aumentar el número de elementos de la Guardia Nacional en la entidad, propuesta presentada por el diputado Mario Alberto Ramos Tamez, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo a la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al Ejecutivo federal y a la Secretaría de Seguridad Pública y Ciudadana, a establecer una estrategia conjunta para disminuir la violencia y la inseguridad en el estado de Tamaulipas, presentada por la diputada Nohemí Alemán Hernández, del grupo del Partido Acción Nacional.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo a la proposición con punto de acuerdo para exhortar a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana, así como a la Guardia Nacional, a redoblar esfuerzos y reforzar las medidas de seguridad, implementadas en el estado de Tamaulipas, presentada por el diputado José Salvador Rosas Quintanilla, del Partido Acción Nacional.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo a la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Secretaría de Seguridad Pública y Ciudadana, a instruir a la Guardia Nacional que opera en la frontera sur con Guatemala a apoyar en el abatimiento de la internación ilegal de camarón y mojarra a México, presentada por el diputado Carlos Iván Ayala Bobadilla, del Grupo Parlamentario de Morena.
Lectura, discusión y aprobación del dictamen en sentido positivo para exhortar al gobierno federal a instrumentar una estrategia emergente de seguridad y a fortalecer la coordinación con el gobierno de Michoacán ante la ola de violencia que vive dicha entidad, presentada por el diputado Héctor Yunes Landa, del grupo Partido Revolucionario Institucional.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo a la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno de Puebla a trabajar en conjunto con el Ejecutivo federal y municipios, para implementar acciones y programas encaminados a combatir y prevenir el aumento de delitos y violencia, presentada por la diputada Julieta Kristal Vences Valencia, del Grupo Parlamentario de Morena.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo a la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Fiscalía General del Estado de Puebla a atender y disminuir la ola de feminicidios desatados en la entidad, presentada por el diputado Bautista Rivera David, del Grupo Parlamentario de Morena.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo a la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta a diversas autoridades del estado de Sinaloa, a intensificar los esfuerzos para prevenir la violencia sexual hacia las mujeres y niñas, presentada por la diputada Merary Villegas Sánchez, del Grupo Parlamentario de Morena.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido positivo a la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana, a tomar medidas inmediatas de seguridad ante la violencia que se vive en los municipios de Petatlán y Zihuatanejo en el estado de Guerrero, presentada por la diputada María del Carmen Cabrera Lagunas, del Partido Encuentro Social.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido negativo a la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, en coordinación con la Secretaría de Seguridad Pública, a reforzar acciones de seguridad en todos los caminos y carreteras del país, a fin de disminuir el número de delitos, presentado por diputados del Grupo Parlamentario del PRI.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido negativo por el cual se exhorta a la Secretaría de Seguridad Pública y Ciudadana, a la Sedena y la Semar, a difundir la información detallada de lo que ha sido el pasado 17 de octubre en Culiacán, Sinaloa, presentada por diputados del PRD.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen también en sentido negativo para exhortar a diversas autoridades del gobierno de Guanajuato, para emprender acciones pertinentes para procurar justicia de manera pronta y expedita a los hechos enmarcados en la escala de violencia en dicha entidad, presentada por la diputada Martha Tagle Martínez, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido negativo donde se exhorta a la Secretaría de Seguridad Pública y Ciudadana, así como a la Institución de la Fiscalía General de la República, a garantizar el Estado de derecho en Morelos y brindar las medidas de protección necesarias a las diputadas locales que han sido objeto de violencia política de género, presentada por diversos grupos parlamentarios.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido negativo con punto de acuerdo por el que se exhorta a los congresos estatales a reformar sus leyes o reglamentos de tránsito, para especificar lo procedente después de una prueba confirmatoria de alcoholimetría, presentada por la diputada García, del Grupo Parlamentario del PT.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido negativo para exhortar a diversas autoridades de Veracruz, a diseñar y desarrollar programas en materia de prevención social de la violencia y delincuencia de la región norte, presentada por la diputada Norma Azucena Rodríguez Zamora, del Grupo Parlamentario del PRD.

Lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen en sentido negativo para exhortar a las autoridades competentes a que el atentado sufrido por la alianza Simona Robles, en Juchitlán del estado de Oaxaca, sea investigado y en su caso juzgado con pleno apego a los derechos humanos, presentada por integrantes de diversos grupos parlamentarios

Y el último punto del orden del día, sería la lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen en sentido negativo para exhortar al gobierno del estado de Oaxaca y a la secretaría general de gobierno de dicha entidad, a intervenir, promover e instalar los canales propicios para remediar la situación y devolver la paz y tranquilidad a los municipios de Santa Catarina Juquila y Santiago Yaitepec, presentada por la diputada Graciela Zavaleta Sánchez del grupo de Morena. Asuntos generales y clausura.

No habiendo quien haga uso de la palabra en este tema, se consulta a los y a las diputadas si es de aprobarse el orden del día. Quien este por la afirmativa sírvanse a manifestarlo. Quien este por la negativa sírvanse a manifestarlo (votación). Aprobado señora presidenta.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Se aprueba el orden del día. El siguiente punto en la discusión y en su caso aprobación en diversos dictámenes de proposiciones con punto de acuerdo, mismos que se encuentran enlistados en el orden del día ya aprobada. En virtud de que los dictámenes fueron distribuidos previamente, quisiera someter a consideración del pleno de esta comisión, a realizar la votación en bloque en los dictámenes citados de la siguiente manera: en un primer bloque se somete a discusión y votación 12 dictámenes en el sentido positivo. Concluida la votación, en el segundo bloque, se someterá a discusión en votación de ocho dictámenes en sentido negativo, por lo que pido amablemente a la secretaría tomar la votación de la propuesta.

La secretaria diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Por instrucciones de la presidencia y en votación económica consulto a las y los diputados si esta es de aprobarse…

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: El diputado Alfredo Porras quiere tener uso de la palabra.

El diputado Alfredo Porras Domínguez: Solo pedirle amablemente presidenta, secretaria, compañeras, compañeros. Nosotros tenemos un conflicto … precisamente de un ecosistema natural que se llama el Estero de los Cabos. Obviamente … pero si votaría que se precisará porque está a punto de eliminarse un pleito bastante largo ante la construcción de un hotel llamado Cesar Palace las Vegas. Yo les pediría respetuosamente que me permitieran que se incluyeran las áreas naturales y en especial el Estero de los Cabos por el problema que se va a generar, para que de inmediato la Guardia Nacional pueda intervenir en el exhorto. Entonces, lo pido respetuosamente.
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: En este momento se va a votar en cómo están los bloques, en sentido a favor o en sentido negativo de acuerdo como ya lo señalo la secretaria. Por consiguiente, cuando tenga el uso de la palabra en el punto a tratar, podrá tener usted a consideración y exponer el tema ya en específico. Sí, okey, entonces, instruyo a la secretaría para que tome la votación necesaria.

La secretaria diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Consulto a las y los diputados que están por la afirmativa de votar en bloque los puntos de acuerdo que se señalaron con antelación, excepto del diputado y quien este por la afirmativa sírvase a manifestarlo (votación). Quien este por la negativa (votación). Abstenciones. Aprobado por mayoría diputada presidenta.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Bueno, ahora se anota a los oradores y los que estén en pro, perdón. Se aprueba la propuesta, en consecuencia, está a consideración del pleno los dictámenes en sentido positivo marcados en el orden del día en el punto 2 y el punto 13. Tome la votación, por favor secretaria.

La secretaria diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Solicito a las y los diputados contar en este momento. Quien este por la afirmativa sírvase a manifestarlo (votación). Aprobado por mayoría diputada presidenta.
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Ya está el punto 2 y el 13. Falta en sentido negativo, pido a ustedes, es que me están dando información y ofrezco una disculpa a ustedes señores legisladores, que se sabe por declarado un receso, mientras que están llamando a votación, para acudir el mismo a salón de pleno y regresamos en unos minutos. Declaramos diez minutos en receso, como bien lo dice la diputada Guadalupe Almaguer.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Compañeras y compañeros legisladores, de acuerdo a lo anunciado, son 10 minutos que se declararon de receso, por lo cual reanudamos la sesión.

Le pido a la secretaria continúe con el orden del día.

La secretaria diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Por instrucciones de la presidencia, y en votación económica, se pregunta a las y a los diputados si se encuentra suficientemente discutido. Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Quienes estén por la negativa (votación). Abstenciones. Mayoría por la afirmativa, señora presidenta.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Me gustaría hacer mención que en el orden del día, en el punto 3, se encuentra presente en esta mesa de trabajo de la Comisión de Seguridad Pública, la diputada Noemí Alemán Hernández, del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, quien presentó su proposición con punto de acuerdo en el que exhorta al Ejecutivo federal y a la Secretaría de Seguridad y Protección Ciudadana a establecer una estrategia conjunta para fortalecer las medidas de seguridad encaminadas a prevenir y combatir el robo contra transporte de carga y los pasajeros.

Diputada, bienvenida a la comisión. Ya fueron votados los puntos a favor. Así que ya, el uso de la palabra se concluyó. Le agradecemos su puntual asistencia.  Así es, los dos puntos se aprobaron en sentido positivo.

Remítase a la Mesa Directiva para los efectos parlamentarios correspondientes. A continuación, se pone en consideración del pleno de la comisión el segundo bloque por los dictámenes y proposiciones con el punto de acuerdo en sentido negativo, marcados en el orden del día con el punto número 14 al punto 21.

¿Existen oradores en contra? Se suscribe la diputada María Guadalupe Almaguer Prado. Se anotas oradores en pro. Por lo tanto, se le concede el uso de la palabra a la diputada Guadalupe Almaguer.

La diputada Ma. Guadalupe Almaguer Pardo: Positivo, que incluso imputan en su referencia delitos, diría yo graves. Por ejemplo, este por el que se exhorta a la Secretaría de Seguridad Pública y Ciudadana a instruir a la Guardia Nacional que opera en la frontera sur con Guatemala, a apoyar en el abatimiento de la internación legal de camarón y mojarra en México.

Hace evidencia y referencia a un delito ya trágico, incluso, de estas especies. Y aquí es donde la comisión valora y dictamina que es a favor, que se toma en cuenta. Siendo esto prácticamente un delito.

Sin embargo, compañera presidenta y compañeros y compañeras diputadas, así como dice ahí, tienen varios que se emitieron en sentido positivo. Que infieren la comisión de un delito.

Y la Comisión de Seguridad de esta Cámara, pues no es una entidad investigadora para saber si eso es cierto o no es cierto. Exactamente. Sin embargo, lo dan en positivo. Así como este varios.

Lo pongo solamente como un ejemplo, sin embargo, cuando varios partidos políticos, diversos grupos parlamentarios ponen a consideración de esta comisión por el que se exhorta a la Secretaría de Segujridad pública a garantizar, no es cierto, a considerar como un atentado el sufrido por la alianza Simona Robles en Juchitán, Oaxaca.

Aquí la comisión dice que ha investigado y que entonces, como no hay elementos para poder considerar la solicitud de varios grupos parlamentarios para que se considere un atentado contra esta alianza Simona robles, que, por cierto, se dedican para quienes no tienen conocimientos, lo les comparto con mucho gusto. La alianza Simona Robles es una alianza del sur-sureste en el país, con sede en Juchitán, que se encarga y se hace responsable de incluso un refugio para mujeres indígenas en condiciones de pobreza extrema. Y de la defensa de los derechos humanos de las mujeres.

Sin embargo, la comisión se convierte nuevamente en entidad investigadora y rechaza la solicitud de varios grupos parlamentarios para considerar que esto fue un atentado en contra de la alianza Simona Robles.

Entonces, para unos casos, la Comisión, sin que lo sea, nosotros no tenemos esa calidad. Incluso, dice haber, en otros temas como este, que hacía yo referencia de la presunta introducción de camarón y mojarra, que para eso se hace un exhorto, sin que nosotros hayamos investigado ciertamente, porque no somos una entidad investigadora, la comisión. Y ahí sí se le acepta el exhorto.

Y en esta otra, que hace la solicitud para que se considere un atentado el sufrido por el Simona Robles, por la alianza, ahí dice la comisión que investigó, igual que acá y lo dan en sentido negativo.

A mí me gustaría que, en este tipo de situaciones, presidenta, compañeros, compañeras, la comisión no es entidad investigadora para nada, pero de repente sí nos convertimos en entidad investigadora, incluso de delitos del orden federal, como lo que se refiere a la mojarra y al camarón. Y en esta que es un atentado, que así lo presumimos quienes hemos respaldado a la alianza Simona Robles, no se considera porque ustedes dicen aquí, o la comisión, los técnicos dicen que investigaron y que no hay elementos que te demuestren. ¿Y acá cuáles elementos fueron? Pregunto yo.

Entonces, lo que estoy haciendo es la observación con respeto, pero con firmeza, presidenta, es que es un rasero diferente.

Entonces, vemos en qué sí nos consideramos investigadores y en qué no. En ninguno.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Bueno, dando respuesta a la diputada María Guadalupe Almaguer, le quiero comentar diputada que, efectivamente, no somos órgano investigador, somos una comisión de Seguridad Pública, del cual estamos atentos a cualquiera de las… de los diputados, porque aquí fue la intervención de uno de los diputados, en el que viéramos en qué circunstancias se encontraba esta situación.

La comisión no tiene elementos para poder dictaminar en sentido positivo, ya que el promovente no aportó los elementos necesarios, pero no como órgano investigador, sino únicamente para ver si se hacía efectivo el exhorto.

Entonces, un exhorto no tiene la calificación de que, si se comete o no el delito, sino quien tendrá que hacerlo de acuerdo a lo que ya se establezca y sobre todo a la investigación de la autoridad competente… de calificarlo en el sentido si es un delito.

Entonces, lo que fue aprobado por parte de los integrantes de la comisión, en sentido a favor, pues los motivos expuestos para ver si se podía llevar a cabo el exhorto o no.

Los elementos necesarios para poder dictaminar a favor ese punto que siento también de igual relevancia, pero no contaba, según nuestro criterio, de acuerdo al promovente, que fuera en sentido positivo.

La diputada Ma. Guadalupe Almaguer Pardo: Perdón que insista, pero en este, en cuanto se refiere a que hay tráfico en la frontera sur con Guatemala, en la internación ilegal, dice aquí, de camarón y mojarra, ahí sí se presume la comisión de un delito, puesto que se exhorta a la secretaría de Seguridad Pública Ciudadana y a la fiscalía general, el ordenamiento a la Guardia Nacional para que se avoque a este tema. Y en el otro no hubo ese criterio.
La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Pido a la Mesa, en este caso, a ustedes diputados, que en síntesis para ver sobre este tema. El día 29 de octubre la Alianza Regional, como usted bien lo señalo, Simona Robles sufrió un atentado dentro de las instalaciones de Juchitán, Oaxaca, en dicho documento se desprende lo siguiente: los diputados promoventes de los diferentes grupos parlamentarios expusieron que se trató de un atentado, sin embargo, no hay información suficiente para dar un hecho que realmente este origino el incendio.

En una notica dada por tal medio que es el Imparcial en el Mejor Diario de Oaxaca menciona que un posible corto circuito ocasionó el incendio en el interior de esta oficina. Mientras no se tenga más datos para establecer que realmente fue un atentado o un accidente quien una autoridad competente tendrá que determinar, consideramos que no es pertinente darlo por hecho.

En el mismo sentido, de esa llevando a cabo una carpeta de investigación porque ya se inició una carpeta, por lo cual las autoridades competentes ya están realizando las acciones correspondientes y ellas determinaran si es o no la comisión de un delito, no nosotros como comisión. 

Con muchísimo gusto diputada Almaguer, aunque ya no Samos dialogo, pero estoy para respuesta. A sus órdenes.

La diputada Ma. Guadalupe Almaguer Pardo: ¿Y en qué momento hicieron la investigación sobre si había comisión de delito por lo que se presumía aquí en cuanto al trafico legal de camarón y mojarra en la frontera sur con colindaciones con el país vecino?

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Le doy respuesta, con gusto diputada y tiene también el uso de la palabra quien este solicitándolo. No investiga la Guardia Nacional, se pide prevenir. La Guardia Nacional igual como también lo que es seguridad, recuerdo los tres órganos es Seguridad Municipal, Seguridad Estatal o Seguridad Federal que son de acuerdo a la entidad para ver si se puede prevenir el delito de la entrada de camarón o mojarra y no perseguir la acción. O será, no es un delito, el que no se consumara un delito referente a ellos. 

A sus órdenes. Tiene el uso de la palabra la diputada Carmen Julia.

La diputada Carmen Julia Prudencio González: Gracias. Bueno, en virtud sobre este punto, yo quisiera hacer una respetuosa propuesta a la presidenta y además de todo, a la comisión. En virtud de que precisamente este dictamen o esta iniciativa fue presentada por varios grupos parlamentarios que existe una carpeta de investigación, le pediría a la presidenta si pone a consideración que la podamos retirar y que pudiéramos de alguna manera anexar algunos argumentos de los proponentes o que su mismo equipo técnico pudiéramos buscar más información y pudiera presentarse en la siguiente sesión. Es una propuesta que le pido que la ponga a consideración de la comisión.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Entonces, ¿el sentido de su petición es que se ponga en consideración de esta mesa ya habiendo votado? Porque ya fue votada a favor.

La diputada Carmen Julia Prudencio González: En sentido negativo, la propuesta es que se retirara de los demás dictámenes que van en sentido negativo para poder integrar alguna otra información ya que expuso la diputada algunos criterios.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Ya, aclaro el punto, la votación del bloque ahora estamos tratando en sentido negativo, por lo tanto, la diputada Carmen Julia pide sea retirado ese punto para que sea consideración en la siguiente sesión ordinaria. No se ha votado todavía el sentido negativo, podemos ponerlo. Está a discusión, está en el uso de la palabra, ya la tomo la diputada María Guadalupe Almaguer, la diputada Carmen Julia. Pongo a consideración, ¿alguien más que quiera intervenir? Con muchísimo gusto. adelante diputado Alfredo Porras. –Le pueden dar micrófono al diputado, gracias–.

El diputado Alfredo Porras Domínguez: Gracias. Yo creo que la vida nos enseña a ser condescendientes y a aceptar y entender cosas. Y no es nada raro lo que se está pidiendo, simplemente que se postergue para una siguiente reunión los argumentos que presento la compañera diputada, yo no le veo problema. Es más, la propuesta que dije hace rato voy a cambiarla en el sentido, si no afecta y eso hace que esta comisión siga en armonía que ha estado, pues vale la pena la consideración. Gracias.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Gracias. He de también señalar a esta mesa que los puntos de acuerdo precluyen o terminan, concluyen más bien; si, la palabra del termino es precluyen, cuando se terminen el termino de sesiones. Entonces, este va a ser el día 12 de diciembre, así que ya no podría, sino tendría que volverse a solicitar en el siguiente periodo.

Es por ello que, o se vota en esta ocasión, ya sea en este caso en contra o como lo tomen a consideración ustedes o vuelve a presentarse ya en el siguiente periodo.
La diputada Carmen Julia Prudencio González: … van a volver a presentar

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Entonces, se le pide a la secretaria someta a votación si el punto se queda fuera del bloque el sentido negativo. Por favor secretaria. 

La secretaria diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Gracias presidenta. Someto a consideración de las y los diputados el número 20 del orden del día. Los diputados que estén por la afirmativa sírvanse a manifestarlo (votación), para retirarlo del orden del día. Quienes estén por la negativa sírvanse a manifestarlo(votación). Mayoría por la negativa, señor presidenta. Se retira del orden del día. 

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Bueno, estando retirado el punto. Le solicito a la secretaria tome en consideración los restantes para su votación en contra, ponga en consideración del pleno.

La secretaria diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Consulto a las y los diputados de la votación en bloque del orden del día. Y quien este por la afirmativa sírvanse a manifestarlo (votación). Quien este por la negativa (votación). Abstención (votación). Se aprueba por mayoría diputada presidenta.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: En consecuencia, solicito a la secretaria tome a votación por el bloque de dictamen en sentido, bueno ya está. Remítase a la Mesa Directiva para los efectos parlamentarios correspondientes, sírvase a la Secretaría a dar cuenta a los demás asuntos en cartera por favor.

La secretaria diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Presidenta se han agotado los asuntos del orden del día.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Antes de concluir quisiera darle el uso de la palabra a quien se ha suscrito en asuntos generales, al diputado Alfredo Porras. Si alguien más se quiere anotar en asuntos generales con mucho gusto, solamente me lo hace saber.

El diputado Alfredo Porras Domínguez: Muy buenas tardes, gracias presidenta, compañeros, compañeras. Inicialmente había yo solicitado la posibilidad de incorporar en el punto numero dos donde se comenta la salvaguarda a los ecosistemas naturales. En Baja California Sur tenemos un conflicto fuerte que es el Estero de los Cabos de San José, donde están involucrados dependencias, inversiones, es un terreno muy valioso. Para darles una idea se pretende construir el Hotel Cesar Palace de las Vegas. 

Y para no contravenir una vez que ha sido votado y todo, solicito respetuosamente que en asuntos generales me den la oportunidad de que se incluya el punto para que la presidenta y la comisión como tal pueda hacer el llamamiento a las secretarías involucradas para efecto de que se señale, así como hay de que Tamaulipas esto, de que Oaxaca esto, digamos, el Estero de los Cabos, pero en asuntos generales para no incidir una vez que se han votado los acuerdos presidenta.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Muy buen. En atención a la solicitud del diputado Alfredo Porras, pongo a consideración de ustedes señoras y señores legisladores como tal a hacer este exhorto a la autoridad competente para que tome una especial atención al punto que creo que es de suma importancia. 

Por lo tanto, instruyo a la secretaria lo someta a consideración de los compañeros legisladores.

La secretaria diputada Esmeralda de los Ángeles Moreno Medina: Consulto a las y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse a manifestarlo (votación). Por la negativa (votación). Mayoría por la afirmativa presidenta.

La presidenta diputada Juanita Guerra Mena: Por lo tanto, que surtan los efectos y a su vez se remita a la instancia pertinente. Antes de concluir a la reunión, le solicito de la manera más atenta a las compañeras diputadas y diputados que no han firmado la lista de votaciones nos ayuden para que se acerquen a la mesa del registro para efecto de firmar las listas.

Ahora sí, no habiendo otro asunto que tratar se levanta la sesión y se cita a la que tendrá lugar en el sitio y hora que determine la próxima convocatoria, a todas las diputadas y diputados muy buenas tardes y, sobre todo, buen periodo.
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