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“2020, Año de Leona Vicario, Benemérita Madre de la Patria”.
“LXIV LEGISLATURA DE LA PARIDAD DE GÉNERO”
Ciudad de México, a 4 de febrero de 2020.

DIPUTADA LAURA ANGÉLICA ROJAS HERNÁNDEZ

Presidenta de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados

Entrevista concedida en Heraldo TV con Alejandro Cacho.

PREGUNTA.- Con nosotros, la maestra Laura Rojas, la Presidenta de la Cámara de Diputados en este inicio de periodo, está cargada la agenda maestra, bienvenida. 
RESPUESTA.- Muchísimas gracias, muy buenos días a todos, pues sí, el sábado pasado iniciamos el periodo ordinario de sesiones, el segundo periodo ordinario del año, así le llamamos, es el año legislativo. 
Yo le diría al auditorio que el tema político más importante que vamos a discutir durante este periodo es la renovación de cuatro consejeros del Instituto Nacional Electoral, estos cuatro consejeros terminan su periodo el 3 de abril y la Cámara de Diputados debe elegir a sus sustitutos, son 4 sustitutos. 

Ahora en esta dinámica de la paridad de género, esperaríamos que fueran dos hombres y dos mujeres, incluso hay algunos que están pidiendo cuatro mujeres para emparejar, el instituto está integrado por 11 consejeros. Este tema es de la mayor relevancia, me parece, para la sociedad, porque el Instituto Nacional Electoral es el responsable de organizar las elecciones, tenemos elecciones en 2021 para renovar la Cámara de Diputados y luego en el 2024. 

Creo que es muy importante que en este proceso la Cámara Diputados asegure la independencia de los nuevos consejeros, por supuesto que sean apartidistas, que asegure el profesionalismo, la autonomía, esta es una discusión de las más relevantes.
PREGUNTA.- ¡Hijolé!, ¡Hijolé!, para mí esto es más importante que la paridad de género…

RESPUESTA.-  Sí bueno, claro…

PREGUNTA.- Que sean capaces…

RESPUESTA.- Que sean capaces…

PREGUNTA.- Y que sean imparciales porque por ahí dicen que la 4T quiere hacerse de la, del INE …

RESPUESTA.- Bueno, justamente de eso se trata, el proceso empieza con un… con la integración de un comité técnico evaluador, así se llama, que está integrado por dos propuestas del INAI, el Instituto Nacional de Acceso a la Información Pública, por dos propuestas de la CNDH y por tres propuestas que vienen de los propios grupos parlamentarios. 

Entonces, estas 7 personas serán los responsables de evaluar a todos los candidatos y candidatas y de proponer quintetas, una quinteta por cada vacante, de los cuales los coordinadores de los grupos parlamentarios elegirán a uno y luego eso tendría que ser avalado por el pleno de la Cámara de Diputados. 
Yo te diría que desde ahí, desde la integración de ese comité técnico evaluador, hay que estar muy pendientes, estas personas tienen que ser gente que tenga un prestigio que perder para poder asegurar que hagan bien su trabajo.  Ese tema me parece de la mayor relevancia porque lo que podría estar en juego es la independencia y la autonomía del INE. 
PREGUNTA.- Es que se ha visto una andanada, una ofensiva desde el Presidente de la República contra el INE, el Presidente ha repetido varias veces, ha señalado en particular a algunos consejeros, a Ciro Murayama, para ponerle nombre, y ha hablado del pasado y que había dados cargados y que no era imparcial el instituto, etcétera, cuando él fue, su elección fue calificada, organizada, llevada a cabo y reconocida por ese mismo instituto, aquí hay un discurso contradictorio. Pero el caso es que hay voces que alertan sobre el riesgo de perder ese equilibrio y esa imparcialidad y efectividad del INE que ha sido reconocido en todo el mundo.

RESPUESTA.- Sí, mira yo te diría que por supuesto ninguna institución del Estado mexicano está exenta de retos, no, el INE por supuesto también tiene enormes retos, también es sujeto de críticas. 
Sin embargo, hay un elemento muy sencillo para poder medir la calidad de la democracia en cualquier país y es la alternancia, el nivel de alternancia que hay en nuestro país, en nuestro sistema político es enorme, hemos tenido alternancia no sólo en la Presidencia de la República desde el año 2000 y ya vamos por la tercera alternancia a nivel federal sino también a nivel local, a nivel municipal, a nivel estatal y eso es signo de que la democracia funciona, de que la gente vota y de que los votos se cuentan y se cuentan bien, que la gente quita y pone gobernantes; entonces, yo creo que en términos generales el INE  ha funcionado y ha hecho su trabajo y creo que hay que cuidarlo. 

Hay otros dos temas que me gustaría abordar, que me parece que son también importantes para la sociedad, que son el tema de la mariguana, por mandato de la Corte, el Congreso, Cámara de Diputados y el Senado tienen que legislar el uso de la mariguana para uso lúdico. 

Es una discusión que se ha venido posponiendo pero que tenemos ya este mandato de la Corte para poderlo resolver, igual que el tema de los salarios de los servidores públicos que seguimos en esta discusión de cómo hacer que ningún servidor público gane más que el presidente y la Corte nos ha ordenado que, a la Cámara de Diputados, que es la que establece formalmente el salario del presidente, que lo haga bajo criterios técnicos y objetivos, entonces son las tres cosas que por mandato o por calendario vamos a discutir en la Cámara.

Y si me permites también compartir con el auditorio cuatro temas que son, me parece importantes, para la sociedad y que de manera personal como Presidenta de la Mesa Directiva, estaré impulsando y que son temas de consenso entre todos los grupos parlamentarios, porque muchas veces invertimos mucho tiempo y es normal en las discusiones en las que no estamos de acuerdo y hay polémica pero también hay que trabajar en los temas en los que sí estamos de acuerdo. 

Yo te diría cuatro temas importantes para la sociedad, avanzar en la agenda de la igualdad entre hombres y mujeres, el tema de feminicidios, necesitamos un tipo penal de feminicidio en todo el país, una ley general de feminicidios que estamos impulsando, necesitamos también terminar o avanzar en la violencia, en los tipos de violencia contra las mujeres, reducir la brecha salarial, etcétera, ese es un tema. 

El otro tema tiene que ver con la agenda de niñas, niños y adolescentes, es un tema que no ha estado en las prioridades de ningún grupo parlamentario, que me parece importante avanzar, finalmente es el futuro de nuestra sociedad. 

El tema del medio ambiente y cambio climático, claramente a nivel global estamos perdiendo la lucha en contra del cambio climático, México no está exento de sus efectos, tenemos que avanzar en eso. 

Y por último, la agenda 20-30 de las Naciones Unidas que es una hoja de ruta que la comunidad internacional, 193 países adoptaron en 2015 y que son 17 objetivos, todos relacionados con el desarrollo, cómo avanzar de manera conjunta toda la comunidad internacional hacia mejores niveles de desarrollo. 
Estamos hablando de educación, estamos hablando de salud, estamos hablando saneamiento de aguas, estamos hablando de paz, justicia, derechos, toda la agenda de desarrollo y México no puede estar aislado, tiene que trabajar a la par que trabaja la comunidad internacional y desde la Cámara de Diputados podemos hacer cosas para cumplir la agenda 2030 en nuestro país.
PREGUNTA.- Cómo vamos en ese (inaudible)

RESPUESTA.- ¿De la Agenda 2030? Mira, hay algunos objetivos en los que vamos más avanzados que en otros; por ejemplo, yo te diría en el tema de equidad de género o de igualdad de género, vamos más avanzados; en el tema de medio ambiente vamos más rezagados, está pendiente de discutirse la Ley General de Aguas, por ejemplo, y toda la parte de saneamiento de cuerpos de agua: ríos, lagunas, o sea que en nuestro país están bastante contaminados todavía.
La parte de paz, justicia, Estado de derecho, que es el objetivo 16, por ejemplo, hay algunas cosas en las que estamos bien, en las que estamos mal. Yo te diría, hay distintos niveles de avance en los 17 objetivos y justamente se trata de que lo que nos toca hacer a nosotros en términos legislativos lo podamos acelerar en este periodo.

PREGUNTA.- Pero, también hay otros jugadores… están los gobiernos estatales…

RESPUESTA.- Así es.

PREGUNTA.-Están algunas asociaciones autónomas, el gobierno federal por supuesto. 

RESPUESTA.- Sí, por supuesto. En estos 17 objetivos que te comentaba que abarcan prácticamente todos los temas de desarrollo de la sociedad, economía, trabajo también, por supuesto, el cuidado de la vida submarina, el cuidado de los ecosistemas terrestres, todo esto, todos tenemos algo que hacer ¿no? 
A nivel local, los municipios, los congresos locales, vamos a estar trabajando con los congresos locales también en este tema, de manera coordinada, por supuesto los gobiernos estatales, el gobierno federal e incluso los organismos autónomos.

Por ejemplo, el INAI, con los temas de transparencia, el Poder Judicial con los temas de justicia, absolutamente todos los órganos del Estado tienen algo que hacer y nosotros a hacer nuestra parte también.

PREGUNTA.- ¿Qué tanto margen hay en la Cámara para sacar los temas de una manera consensuada, porque hay una aplanadora de Morena que en temas, por ejemplo, el del salario del presidente trae una línea perfectamente marcada.
RESPUESTA.- Mira, yo desde el principio de mi gestión como presidenta de la Cámara le he apostado al diálogo, le he apostado al dialogo, le he apostado a hacer política, le he apostado a generar los canales de acuerdo, los espacios donde podamos platicar y por eso es que estoy impulsando esta agenda que sí es de consenso. 
Hay temas en los que no va a haber acuerdos porque las posiciones de los diferentes grupos parlamentarios son muy claras y muchas veces son divergentes, pero hay otros en los que sí. 
Yo te diría en esta agenda de igualdad sustantiva, la Cámara de Diputados aprobó al final del periodo, durante el periodo pasado, una serie de reformas importantes por unanimidad y en otros temas también. 

De los casi más de 100 dictámenes que aprobó el Pleno, más de la mitad fueron aprobados por unanimidad, casi igual, un poquito más de la mitad fueron aprobados por unanimidad y la otra parte fueron aprobadas por una mayoría. 

Entonces, lo que yo estoy buscando hacer es eso, encontrar los temas en los que sí hay acuerdo y avanzar en esos, independientemente de lo que hagan los propios grupos parlamentarios en defender sus posiciones, que todas son legítimas, por supuesto. 
Pero, precisamente el papel de la Mesa Directiva es tratar de generar unidad, tratar de generar acuerdos… en torno a los temas que sí nos unen y yo creo que estos cuatro temas: mujeres, niños, niñas y adolescentes, medio ambiente, desarrollo son temas en los que todos podemos coincidir.

PREGUNTA.- Falta ver si hay acuerdo en eso, lo de los salarios, por ejemplo, o en el tema de los consejeros del INE ¿no?

RESPUESTA.- El tema de los salarios ya está definido. O sea, eso ya está definido, lo que nos hace falta es, digamos, ya está claro que son 111 mil pesos, está establecido en el presupuesto, de ahí se define el resto de los salarios de la administración pública. 
Lo que nos hace falta es poner en la ley, de aquí en adelante, cómo se va a definir el salario del Presidente ¿no?, tiene que ser como nos ordenó la Corte, con criterios técnicos-objetivos que correspondan a un análisis y que a partir de ahí se defina el salario ¿por qué? Porque ese salario impacta en el resto de los salarios de la administración pública de miles de funcionarios públicos.

PREGUNTA.- Que no solo sea una ocurrencia, pienso en un número y ese número es…

RESPUESTA.- Exactamente. ¿Por qué no 80 mil pesos, por qué no 150 mil pesos? ¿Cuál es el criterio por el cual se pasó ese salario?

PREGUNTA.- ¿Y por qué no más?

RESPUESTA.- ¿Por qué no más? ¿Por qué no 150 mil, como te decía?

PREGUNTA.- ¿Insistir, entonces en la posibilidad de que ese tope aumente?

RESPUESTA.- Mira, no lo sé. Yo creo que… eso no lo tengo claro si efectivamente en el presupuesto del año que entra la mayoría aceptaría incrementar el salario del Presidente, pero lo que sí puede suceder y debe suceder es hacer un análisis sobre si ese salario es el justo y eso es lo que tenemos que generar a través de estos criterios y de este mecanismo técnico sobre ese tema.

PREGUNTA.- Ahora, también un tema ya bastante acordado, platicado, por lo menos. es el de la mariguana ¿no’

RESPUESTA.- Pues mira, esa discusión está en el Senado, nosotros vamos a ser Cámara revisora, como le llamamos, la Cámara de origen, de donde sale el primer saque en el proceso legislativo va ser el Senado.

Ellos lo están discutiendo y estamos en espera de ver qué resuelven, pero yo sí creo que ya nos alcanzó la historia en este tema y es claro que tenemos que resolverlo de alguna manera. 
Esto derivó de unos amparos que ciudadanos interpusieron en la Corte y que ganaron ese derecho de que sea legal el consumir mariguana de uso lúdico, y bueno, ¿qué es lo que tenemos que discutir?, tenemos que discutir si va a ser legal todo el proceso ¿no? si va a ser legal el cultivo, la producción de mariguana, la distribución, la venta, el consumo o si solamente va hacer legal el consumo, en fin, como sucedió ya con la parte del uso médico de la mariguana que la aprobamos, pero no el resto de la cadena.

Es contradictorio, tú puedes usar mariguana de uso medicinal pero no la puedes conseguir aquí, tienes que ir a otro país. 
Son muchas cosas, qué va a pasar con el sistema de salud, si tú apruebas el uso de la mariguana de manera general también tienes que reforzar el sistema de salud en esa parte, en la prevención de adicciones y sin duda es un enorme reto cuando estamos viendo que ni siquiera hay medicinas para el cáncer, todas esas cosas las tenemos que discutir y resolver.

PREGUNTA.- Eso, más lo que vaya dictando la coyuntura, no? La escasez de medicamentos; éste de las pensiones.

RESPUESTA.- Hay algunos temas que no son legislativos, pero que sí nos competen en términos de supervisión, el Poder Legislativo es el que supervisa con facultades de control sobre el Poder Ejecutivo, que es generar este contrapeso y supervisar lo que está haciendo el Poder Ejecutivo, e incluso otros poderes, podemos opinar sobre lo que hace el Poder Judicial. 
En el tema de economía tenemos que darle puntual seguimiento al tema económico, a esta falta de crecimiento y ver cómo podemos ayudar a que la economía se reactive; está también el tema de seguridad-violencia, está el tema del sistema de salud, no solamente cómo va a funcionar el Insabi, sino también el resto de sistemas de salud como el IMSS, el ISSSTE y el desabasto de medicinas.
También está el tema de migración, lo que hemos visto últimamente con los migrantes que vienen de Centroamérica, la Guardia Nacional por supuesto tiene que tener un control sobre las fronteras, pero lo tiene que hacer con respeto a los derechos humanos, no podemos seguir viendo estas escenas de violencia en contra de migrantes, es otro tema importante de coyuntura; y ahora muy recientemente el tema de las pensiones, que hay que decir que no es nuevo, la Corte volvió a emitir una jurisprudencia en el sentido del tope de 10 salarios mínimos a las personas que se apegaron a la Ley del 73, si no mal recuerdo, y entonces, pues claro que es un problema.
Entonces, en esa parte de estar al pendiente de lo que pasa y de ver cómo podemos nosotros contribuir a resolver los problemas, ahí vamos a estar.
PREGUNTA.- Entiendo, por supuesto, que fue un tema legislativo, que la Corte fue quien emitió su resolución y demás, ¿no sé si fue a solicitud del Ejecutivo?

RESPUESTA.- La Corte, no, es una jurisprudencia que viene de lo que se llama contradicción de tesis. ¿Esto qué significa? Que la gente lleva su caso al Tribunal o a otro Tribunal y no se ponen de acuerdo. Entre ellos tienen criterios diferentes los jueces, como no se ponen de acuerdo los jueces, la Corte es la que establece el criterio definitivo. La Suprema Corte que está por encima de los jueces. Entonces, así fue como se generó esta última jurisprudencia.

PREGUNTA.- Pero tendrá alguna opinión en la Cámara de Diputados, el senador Monreal, ya en lo personal dijo, aprobó, dio la bienvenida a la resolución de la Corte. ¿En la Cámara de Diputados habrá alguna opinión?

RESPUESTA.- Pues hasta ahorita no he escuchado opinión de algún diputado o diputada en lo individual, creo que es un tema que se tiene que analizar. Por supuesto es preocupante, porque esto va a afectar a miles de personas, de pensionados.

PREGUNTA.- Pero ya se están pensionando o están por pensionarse…

RESPUESTA.- Exactamente, y por supuesto que es un tema que hay que analizar y ver cómo desde la Cámara de Diputados en todo caso podemos ayudar a resolverlo.
PREGUNTA.- Sí, porque no es un tema menor.

RESPUESTA.- No, no, no, es un tema que está preocupando a muchas familias y por supuesto no podemos ser ajenos a eso.

PREGUNTA.- Diputada, la seguridad es un gran problema, vemos a gente lanzándole huevos a la Guardia Nacional, vemos a veintitantos mil, cerca de treinta mil elementos de la Guardia Nacional conteniendo migrantes en la frontera sur.
Los vemos, algunos de ellos, que han caído en el cumplimiento de su deber. ¿Ustedes ven una estrategia se seguridad del gobierno federal?

RESPUESTA.-  Mira, yo te diría por parte del Poder Legislativo que nosotros hemos cumplido con absolutamente todo lo que nos ha tocado legislar en esta legislatura que ya va  para año y medio. Aprobamos la creación de la Guardia Nacional, que fue una propuesta del Poder Ejecutivo.

Aprobamos una serie de reformas, por ejemplo, la extinción de dominio, la ampliación del catálogo de delitos que merecen prisión preventiva oficiosa y que fue muy cuestionado incluso por la ONU, por la oficina de derechos humanos de la ONU, porque eso implica que, o sea, primero te arraigo, primero te meto a la cárcel y luego te investigo. Pero bueno, aún así, se aprobó por una mayoría, incluso de varios partidos.
Emplear este catálogo de prisión preventiva oficiosa, por ejemplo, para quien comete o presuntamente comete un delito de robo a casa habitación, por supuesto de corrupción, el robo a combustibles, esta parte de la extinción de dominio, etcétera…

PREGUNTA.- Muy controvertida también y muy peleada en tribunales…
RESPUESTA.- Exactamente. Entonces, yo te diría, por parte del Poder Legislativo, no hemos escatimado nada al Poder Ejecutivo, en darle los instrumentos que ha considerado necesarios para poder combatir la delincuencia, para poder reducir la violencia y la inseguridad. Entonces, ahora, pues esperamos que utilice estos instrumentos que se le han dado.
El presupuesto, por supuesto también que ha pedido, se incrementó muchísimo el presupuesto para seguridad, para la Sedena precisamente, por la creación de la Guardia Nacional.

Y ahora, estamos en espera de que esos instrumentos sirvan para ver reducidos los niveles de violencia e inseguridad.

PREGUNTA.- Pues eso esperamos todos, que haya mejores niveles de seguridad en el país, que haya una economía que camine, por lo menos que camine, porque ahorita va a tropezones. ¿no?

RESPUESTA.- Exactamente, tenemos que hacer un esfuerzo todos, por supuesto el Ejecutivo en su papel, el Legislativo en el nuestro, los gobiernos locales, tenemos que seguir trabajando fuertemente en mejorar la economía, generar mejores y mayores empleos y eso pasa y hay que decirlo claramente, por generar confianza; o sea, la gente no está invirtiendo en nuestro país, o está siendo muy cautelosa en las inversiones, porque hay una gran incertidumbre y eso es lo que está generando este estancamiento en la economía y la falta de generación de empleos.
PREGUNTA.- Si, y la incertidumbre pues por las señales que se han enviado ¿no?
Diputada Laura Rojas, maestra, gracias por acompañarnos.

RESPUESTA.- Al contrario, muchísimas gracias por la invitación.

PREGUNTA.- Suerte en el segundo periodo.

RESPUESTA.- Gracias, gracias al auditorio, muy buenos días a todos.

PREGUNTA.- Gracias y buen día.
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