
Palacio Legislativo de San Lázaro, 31 de octubre de 2019
Versión estenográfica de la entrega del paquete de informes individuales del resultado de la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública de 2018, convocado por la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este jueves en el salón Legisladores de la República.
Entrega del paquete de informes individuales del resultad…

Jueves 31 de octubre de 2019
Turno 1, hoja 18, ahm

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muy buenas tardes tengan todos ustedes. Bienvenidos a esta Segunda Entrega de Informes Individuales del Resultado de la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública 2018.
De conformidad con lo establecido en el artículo 81, fracción V, de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, se citó a reunión de trabajo al titular de la Auditoría Superior de la Federación mediante oficio número 805 del pasado 22 de octubre para presentar y entregar los Informes Individuales de la Segunda Entrega del Resultado de la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública 2018, con base en el artículo 35 de la misma ley.

Saludo y doy la más cordial bienvenida a los compañeros que están en este momento en el presídium, y habiendo un empate aquí de actividades en la Cámara, tenemos confirmada la asistencia de los coordinadores parlamentarios, pero habiendo todavía comparecencia, tenemos aquí a los compañeros diputados que vienen en representación, que además forman parte de la misma Comisión de Vigilancia.

Entonces en ese orden, en representación del presidente de la Junta de coordinación Política y coordinado del grupo Parlamentario de Morena, el diputado Mario Delgado, saludo a mi compañero Marco Antonio Andrade, muchas gracias, Marco, por acompañarnos.

Y en representación del diputado René Juárez Cisneros, del Grupo Parlamentario del PRI, la compañera Marcela Velasco nos acompaña; gracias, Marcela por acompañarnos.

En representación del diputado Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, coordinador del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano, un servidor, coordinador de esta mesa y también representante de nuestro coordinador parlamentario. Va llegando el coordinador, adelante. Ya me estoy autonombrando. Le damos la bienvenida al diputado Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, coordinador del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano.
En representación del diputado Reginaldo Sandoval Flores, me confirmó que sí venía, no sé si esté todavía en proceso de llegar, esperaríamos.

Del diputado Jorge Arturo Argüelles Victorero, coordinador del Grupo Parlamentario de Encuentro Social, nos acompaña el diputado Iván Pérez Negrón, bienvenido, diputado.

Nos acompaña el diputado Alfonso Ramírez Cuéllar, presidente de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública, al cual agradezco su asistencia. Bienvenido, diputado.

Nos acompaña también en esta mesa el diputado, bueno, que también forma parte de la Comisión de vigilancia, Daniel Gutiérrez Gutiérrez. Bienvenido, diputado.

Y por supuesto al licenciado David Rogelio Colmenares Páramo, auditor superior de la federación bienvenido, auditor.

También nos acompaña Lilia García, del Grupo Parlamentario de Morena. Bienvenida, compañera, que funge como secretaria de esta Mesa Directiva.

Y en representación del Grupo Parlamentario de Acción Nacional, el diputado Ricardo García. Bienvenido, diputado.

Y por último, en representación de la coordinadora parlamentaria Verónica Juárez Piña, el diputado Raymundo. Bienvenido, diputado Raymundo.

Sean todos bienvenidos y bueno, vamos a dar inicio con unas palabras que preparé para este acto protocolario. Iniciaría diciendo que el andamiaje institucional de nuestro país prevé como uno de los principios para garantizar la equidad y la libertad política de todas y todos los ciudadanos, un sistema de pesos y contrapesos del ejercicio del poder político.
La Constitución federal de los Estados Unidos Mexicanos de 1824, incluyó estructura jurídico política de nuestro país, la dirección del supremo poder de la federación en Legislativo, Ejecutivo y Judicial, situación que actualmente prevalece y que en nuestros días se encuentra plasmada en el artículo 49 del texto constitucional.

En ese sentido las democracias modernas han evolucionado para perfeccionar los sistemas de pesos y contrapesos que les permitan a las y los ciudadanos ejercer a plenitud sus derechos, así como para garantizar que las acciones de gobierno se lleven a cabo en un marco de legalidad, y a la vez se respete el Estado de derecho, la máxima publicidad  y la rendición de cuentas.
Esta última y en el caso del servicio público, implica además la responsabilidad de responder por las acciones y decisiones institucionales relacionadas con el uso y administración de los recursos públicos.

La rendición de cuentas como un instrumento de combate a la corrupción requiere de sus elementos fundamentales que le den forma y la hagan tangible.

En lo conceptual diríamos que nos permite entender su utilidad para generar los equilibrios entre poderes y los mecanismos que la materialicen mediante sistemas y herramientas, metodologías y modelos.

En este contexto la honorable Cámara de Diputados compuesta, como lo enuncia el artículo 51 constitucional, por los representantes de la nación y como tal representante de la amalgama ideológica y aspiracional del pueblo mexicano. Es el poder encargado de la función de fiscalizar, auditar y revisar los ingresos y egresos, manejo, custodia y aplicación de los fondos y recursos federales por parte de los poderes de la unión, los entes públicos federales y los estados y municipios, labor que se realiza a través de la Auditoría Superior de la Federación, prevista en el artículo 79 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la cual la dota de autonomía técnica y de gestión en el ejercicio de sus atribuciones.
En este sentido la fiscalización superior de la mano con la auditoría gubernamental, el control, la evaluación y la transparencia del ejercicio de los recursos públicos en el marco del Sistema Nacional Anticorrupción, y del Sistema Nacional de Fiscalización, se convierten en medios relevantes para atacar frontalmente el fenómeno social y económico que implican los actos de corrupción.

Por lo tanto la existencia de organismos fiscalizadores es un paso hacia adelante en el control del ejercicio del poder que permite dimensionar y darle forma a la rendición horizontal y vertical de cuentas.

Por ello el escrutinio riguroso sobre el uso y destino de tales recursos tan necesarios para el crecimiento del país, se constituye en una responsabilidad que compartimos todos los grupos representados en esta Cámara, en el marco de la pluralidad y el respeto.

Por su naturaleza la función fiscalizadora cuenta con una visión sobre el funcionamiento del gobierno, y en consecuencia está en posibilidad de alertar sobre riesgos y vulnerabilidades estructurales, la cual constituye un insumo con su alto grado de valor para el debate legislativo, y además de la toma de decisiones que esta soberanía tiene como encomienda a realizar.

En este sentido el día de hoy mediante las entregas parciales de informes individuales, se hace patente la práctica necesaria de revisar de manera integral el grado de avance de las políticas, programas y acciones de gobierno. También constituye la puesta en marcha de principios rectores que sostienen al Sistema Nacional Anticorrupción, en la vertiente de la fiscalización superior en tanto se pone a disposición de los legisladores federales con mayor oportunidad, información respecto al desempeño del aparato gubernamental mexicano.

Al mismo tiempo esta segunda entrega de informes abona al fortalecimiento de las capacidades institucionales de los ejecutores del gasto, ya que a partir de los resultados presentados estos pueden generar acciones de prevención y autocorrección durante el ejercicio fiscal en curso, es decir, un auditoría relativa a la Cuenta Pública 2018, puede y debe influir positivamente en mejorar la eficiencia administrativa, el control interno y la observancia normativa durante el actual ejercicio fiscal 2019, y con una visión prospectiva hacia los siguientes años, constituyéndose así en un elemento importante para promover la eficiencia y eficacia del sector público nacional y en un factor clave para prevenir actos irregulares.

Por tal motivo en ejercicio de la facultad exclusiva de la honorable Cámara de Diputados de revisar la Cuenta Pública con el propósito de evaluar los resultados de la gestión financiera, comprobar si se ha ajustado a los criterios señalados por el Presupuesto y verificar el cumplimiento de los objetivos contenidos en los programas, prevista en el artículo 74, fracción IV de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, hoy los integrantes de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, recibimos en tiempo y forma la segunda entrega del Informe de Resultados de la Fiscalización de la Cuenta Pública 2018, en cumplimiento al artículo 79 constitucional, fracción II, y en los términos previstos en los artículos 35 y 37 de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, ello como parte del Programa Anual de Auditorías para la Fiscalización  Superior de la Cuenta Pública 2018 que prevé un total de mil 811 auditorías a 171 entes públicos de 29 sectores de la administración pública federal, órganos autónomos, instituciones de educación superior y empresas productivas del Estado, así como las 32 entidades federativas, municipios y alcaldías de la Ciudad de México, de las cuales el pasado 28 de junio se recibieron como parte de la primera entrega de los Informes Individuales de la Auditorías Correspondientes a la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública 2018.
Resultado de 268 revisiones, 19 de funciones de gobierno, 41 de desarrollo económico, 18 de desarrollo social y 190 de gasto federalizado…

(Sigue turno 2)

… 18 de desarrollo social y 190 de gasto federalizado. La entrega de informes que lleva a cabo la Auditoria superior de la Federación es fundamental para abonar a la mejora de la gestión gubernamental, la discusión de los asuntos públicos, en el marco de nuestras funciones como representantes populares y promover leyes que apuntalen al progreso de nuestra sociedad.

Ello resultará de los trabajos de análisis de la Comisión de Vigilancia en coordinación con la Unidad de Evaluación y Control realizaremos de manera técnica, puntual y objetiva, con la firme convicción de que las acciones que se deriven de dichos trabajos impulsarán la transparencia y la efectividad del gasto público, que se traduzca en mayor confianza ciudadana. 

Así mismo, el seguimiento que realizamos a los resultados nos permitirá enfrentar con mayor certeza las tareas de combate a la corrupción en unidad, así como mejorar el quehacer gubernamental porque va más allá de las diferencias políticas o partidistas. Debemos vigilar el buen uso de los recursos públicos en todos los órdenes de gobierno y exigir rendición de cuentas. 

Ratifico el papel trascendente que tiene en este escenario el trabajo de la Auditoria Superior, el de mis compañeras y compañeros diputados al interior de la Comisión y el de los cuadros profesionales que tenemos en la unidad de evaluación y control, que juntos conformamos un triángulo virtuoso que en iteración profesional se sume en tres frentes que convergen en un mismo compromiso con la causa que nos anima: la rendición de cuentas, la transparencia y la mejora de la gestión pública. 

Expreso por ello que ese vínculo lo debemos estrechar cada vez más, que constituya no un intercambio eventual, sino una comunicación constante, cercana, continua, la que una a todos los que estamos aquí para que podamos lograr mayores y mejores resultados. Sigamos sumando, con altura de miras, con el firme propósito de avanzar en la construcción de un país con más y mejores oportunidades para las y los mexicanos, en donde la igualdad y el progreso sean un referente inamovible. Que, mediante el uso correcto, eficaz y eficiente de los recursos públicos, se generen mejores condiciones de vida para todos los mexicanos. Muchas gracias a todos. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo : Ahora, entonces, procederemos a darle el uso de la voz –en representación del diputado Mario Delgado Carrillo, presidente de la Junta de Coordinación Política- hasta por cinco minutos al diputado Marco Antonio Andrade. Adelante, diputado. 
El diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Buenas tardes a todos. Bienvenidos, compañeros diputados. Bienvenido, auditor superior. Saludo al auditor superior de la federación, David Colmenares Páramo; al presidente de esta Comisión de Vigilancia, Mario Alberto Rodríguez Carrillo; a nuestras compañeras y compañeros diputados, cubriendo con ello lo estipulado en los artículos 35 y 89 de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, la cual hace referencia a que los informes individuales de la Auditoria que concluyan durante el periodo respectivo serán entregados el último día hábil del mes de octubre. 

Es importante porque con ello se cumple la labor de fiscalización, transparencia y rendición de cuentas para a partir de esto -y de manera complementaria a la labor de la Auditoría Superior de la Federación- poder realizar los ajustes necesarios en la legislación e impedir nuevos actos de corrupción. 

El día de ayer aprobamos, más bien dicho, reprobamos las cuentas públicas 2015 y 2017, en la cual la Auditoría Superior hizo una labor muy importante de fiscalización y encontró numerosas irregularidades. Es por ello que bienvenida la labor que hace la Auditoría Superior de la Federación y nosotros en la Comisión de Vigilancia estaremos muy al pendiente de los trabajos que realice para poder profundizar en las tareas que nos compete a todos los diputados para que haya más transparencia y rendición de cuentas de todos los funcionarios públicos. Bienvenido, auditor superior de la federación. Es cuanto. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputado. Para darle continuidad al orden del día, cedemos el uso de la palabra hasta por cinco minutos a las diputadas y diputados que a nombre de su grupo parlamentario fijarán su posicionamiento en el siguiente orden. Encabeza la lista el Partido Verde Ecologista Mexicano, no sé si llegó el representante. No llegó el representante. Iríamos entonces, en representación del Partido de la Revolución Democrática, con el diputado Raymundo García Gutiérrez hasta por cinco minutos. Adelante, diputado.

El diputado Raymundo García Gutiérrez: Con su venia, diputado presidente. Sea usted bienvenido, licenciado David Rogelio Colmenares Páramo, auditor superior. Ciudadanos auditores de las entidades federativas aquí presentes. 

Compañeras y compañeros diputados, la fiscalización superior en México es un conjunto de esfuerzos de muchos años. Dentro de ella, la Auditoría Superior de la Federación es un pilar fundamental para el combate a la corrupción, por ello la importancia de este ejercicio, en el cual se nos hace entrega el paquete de informes individuales de resultados de la fiscalización superior de la cuenta pública 2018. 

Hoy en día el ejercicio fiscalizador de la Auditoría Superior de la Federación tiene reconocimiento internacional. Ejemplo de ello es el reconocimiento que el 16 de octubre del presente año recibió la asamblea general ordinaria de la Organización Latinoamericana y del Caribe de entidades Fiscalizadoras Superiores. Un premio por la investigación que realizó. 

El mecanismo de fiscalización permite construir herramientas que minimicen errores o abuso por parte de las instituciones gubernamentales, nos carca un análisis a fondo sobre el origen, la distribución, el uso y el destino de los recursos públicos. La actuación de la Auditoría Superior permite observar y transparentar el ejercicio del gasto público. Su trabajo ha dejado constancia de su labor para señalar las irregularidades que observa y buscar dar soluciones a los problemas detectados.

Es prudente comentar que el conocer estos resultados nos permitirá hacer más eficiente el gasto, bajo un presupuesto de austeridad que vale la pena subrayar, eso significa trabajar con eficiencia, honradez y responsabilidad. No significa dejar de hacer las cosas, todo lo contrario. Es hacer más con menos, pero hacerlo bien. Logrando así cubrir las demandas de los ciudadanos. 

Señor auditor, esperando que los tema incluidos en los informes individuales bajo su más estricta y rigurosa metodología de planeación nos permitan realizar un ejercicio para identificar riesgos y posibles actos de vicios. En el Grupo Parlamentario del PRD hemos mencionado que no debemos obviar las irregularidades, que se debe actuar en consecuencia, buscando a quienes afectaron el erario público sean investigados y castigados conforme a derecho. 

Es inobjetable el hecho de que la sociedad cada día es más participativa y demanda una mayor transparencia de los recursos en el ejercicio gubernamental a todos los niveles. No debemos obviar que para el año 2020 los programas emblemas del gobierno como lo son Jóvenes Construyendo el Futuro, Sembrando Vida, Pensión para personas con Discapacidad, Producción para el Bienestar y Becas para Estudiantes de Educación Media Superior no tendrán reglas de operación, tal como sucedió en este año 2019. 

Lo que extrapoliza su estudio y comprobación, permite ser sujeto de múltiples observaciones y posibles actos de abusos. El Proyecto de Presupuesto de Egresos para el año próximo estima un monto de 630 mil millones de pesos para los programas emblemas ya citados. Sin embargo, más de 60 por ciento de estos recursos se otorgarán a través de programas sin reglas de operación, sin control de su manejo, de sus resultados, sin conocer los beneficios. Es decir, sin ningún tipo de seguridad en su administración. 

Por lo anterior, me permito invitarlo a realizar una tarea ejemplar y con total apego a derecho y que construyamos una ruta de máxima disposición de diálogo e intercambio constructivo para ofrecer y poner todas las herramientas posibles al servicio de la ciudadanía. Con un ejercicio como este, estamos seguros que lograremos mejorar el marco jurídico para que en un futuro inmediato se tenga un ejercicio de gasto público que cumpla con los preceptos que establece el artículo 134 de nuestra Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. Es cuanto. 
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputado. Cedo el uso de la palabra hasta por cinco minutos al diputado Iván Arturo Pérez Negrón, del Partido Encuentro Social. 

El diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruíz: Diputadas y diputados. Sea bienvenido señor auditor, gracias nuevamente por su presencia. El México que queremos se construye con instituciones sólidas, con políticas públicas efectivas y con un gobierno que -a diferencia de otros, más allá del discurso- sea verdaderamente transparente. Honesto, que dé resultados, pero que además refrende todos los días su compromiso con la austeridad…

(Sigue turno 03)
... los días su compromiso con la austeridad, con la rendición de cuentas y con el combate a la corrupción.

En el PES, como parte de la coalición Juntos Haremos Historia, agradecemos, señor auditor, la entrega del segundo paquete de informes individuales sobre la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2018. La importancia de la Auditoría Superior de la Federación, a diferencia de lo que muchos han pensado, incluso han criticado, es erradicar a fondo y sin concesiones para nadie la corrupción y el conflicto de interés, pero además establecer los parámetros que se deben seguir en rutas que verdaderamente permitan reivindicar los principios y los valores del servicio público, algo que pareciera ser en otras administraciones se perdió.

En 2016, y es importante recordarlo, la Auditoría Superior tuvo una amplia reforma que incrementó el universo susceptible de fiscalizar. Ahora ya son sujetos de auditoría los recursos federales, pero también aquellos que confluyen por la vía privada. Y el proceso de rendición de cuentas es todavía más ágil.

Sin embargo, y esto es algo que se ha venido socializando en diferentes foros y en diferentes ámbitos, en el PES nos preguntamos si llegó la hora de fortalecer de manera contundente los dientes de la Auditoría Superior de la Federación para que logre los objetivos, como hay en muchos países del mundo ya experiencias exitosas.

Para que México tenga progreso se debe eliminar la corrupción, en eso coincidimos todos. Es fundamental que ya no existe impunidad en todos los ámbitos de la administración pública, pero también en todos los entes de los gobiernos subnacionales que han demostrado que todavía hoy en el 2019 siguen siendo opacos, siguen ejerciendo los recursos con discrecionalidad y sin cuidar lo que al final le cuesta tanto trabajo a las y a los ciudadanos, que es pagar los impuestos, que son los que administran los entes públicos.

Para el PES es importante reconocer el trabajo imparcial de la Auditoría Superior de la Federación. Por eso, señor auditor, hoy, con toda claridad, lo decimos: usted sólo le debe rendir cuentas al pueblo de México, más allá de que se constituya en el órgano técnico de este Poder Legislativo. Aquí lo que necesitamos es apoyar de manera contundente y sin cortapisas el trabajo decidido de esta institución.

Señor auditor, en sus manos están las revisiones para terminar con el abuso de poder, con la ineficiencia, las mentiras y la corrupción. Y, por eso, de manera muy respetuosa le queremos solicitar que se focalicen más las acciones preventivas.

En el año 2021 va a haber cambios en los gobiernos estatales y municipales. Y la visión del PES y, estoy seguro, de todas las fuerzas políticas es que no queremos que servidores públicos, que concluyen sus administraciones, se vayan sin rendirle cuentas a la nación y al pueblo de México. Por eso le pedimos que se fortalezca la presencia de la institución, que haya más coordinación con las entidades de fiscalización superior locales y que se siga fortaleciendo y consolidando la capacitación. 

Felicidades, por cierto, por esos talleres que se han venido dando en materia de modelos analíticos de riesgos de corrupción, porque sin duda es ahí donde se ha concentrado el mayor número de observaciones y donde después resulta que salen los verdaderos delincuentes de cuello blanco. Ya no más ofensas para México en el ejercicio discrecional del gasto público. Muchas gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputado. Toca el turno a la diputada Marcela Guillermina Velasco González, en representación del Partido Revolucionario Institucional, hasta por cinco minutos.

La diputada Marcela Guillermina Velasco González: Buenas tardes a todos, señoras y señores que nos acompañan. Saludo a los señores diputados integrantes de la Comisión de Vigilancia que nos acompañan.

Una gestión eficiente, eficaz y transparente de los recursos públicos es indispensable para dar resultados igualmente transparentes a los ciudadanos que esperan que los recursos asignados se traduzcan en mejores condiciones de vida.

El día de hoy se realiza la segunda entrega de los informes individuales de la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2018, la cual será analizada con objetividad en el seno de la Comisión de Vigilancia, coordinadamente con la Unidad de Evaluación y Control, y complementada con la primera entrega y esperando la tercera para febrero del próximo año, concluyendo así el análisis de la Cuenta Pública 2018 para ser enviada a la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública para su dictaminación.

Nuevamente señalo que los resultados de los informes individuales de la fiscalización no son decisivos para la dictaminación de la Cuenta Pública y el actuar de los servidores públicos, ya que –como lo ha dicho el auditor superior– con la presentación de los informes individuales se inicia un proceso de seguimiento, el cual tiene un carácter dinámico, toda vez que las acciones emitidas están en proceso de aclaración por parte de los entes auditados.

Termino. Y complementando nuevamente que los entes auditados que se mencionan son: el Poder Ejecutivo, el Legislativo, el Judicial, los órganos autónomos, las entidades estatales y municipales. El análisis técnico que realiza la Auditoría Superior de la Federación a la Cuenta Pública debe difundirse cada vez más y mejor a los ciudadanos, y precisarse que contiene resultados de carácter preliminar, que requieren de un proceso para llegar en su caso a la determinación de responsabilidades.

En este sentido, es de reconocer las herramientas tecnológicas con las que cuenta la Auditoría Superior de la Federación, como son: los dispositivos móviles, la página web oficial, así como la guía ciudadana. La revisión de la Cuenta Pública tiene como resultado un gran número de observaciones y recomendaciones al actuar de los entes auditados, mismas que deben ser atendidas y solventadas en los tiempos que establece la propia auditoría, por aquellas dependencias y entidades que los originan. Y que, de no hacerlo, éstas podrán dar lugar a procedimientos administrativos de responsabilidad y llegar hasta denuncias penales.

Señor auditor superior de la Federación, y funcionarios que lo acompañan, sean hoy bienvenidos nuevamente al seno de esta Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. Y saludo a mis compañeros que integran el presídium.

Reconocemos el trabajo de la Auditoría Superior de la Federación por incrementar el número de auditorías al pasar de 1 mil 675 en la Cuenta Pública 2017 a 1 mil 796, que contiene el Programa Anual de Auditorías recientemente modificado para la Cuenta Pública 2018, es decir, 121 auditorías más que el año anterior.

En la entrega del primer informe individual del pasado mes de junio, se observó la realización de 268 auditorías, 18 de desempeño, 187 de cumplimiento financiero y 63 combinadas de cumplimiento y desempeño. 

La mayor parte de las auditorías sobre participaciones federales seguramente serán presentadas en el mes de febrero, dada la naturaleza de los recursos. Valoramos también el rediseño de la estructura operativa dedicada a la fiscalización de obras públicas e infraestructura de la Auditoría Superior, a fin de mejorar la revisión de los procesos de toma de decisiones y los responsables de los trabajos para contribuir a prevenir la comisión de prácticas irregulares, no transparentes, que afectan la percepción de los ciudadanos... 
(Sigue turno 4)
… regulares, no transparentes, que afectan la percepción de los ciudadanos acerca de cómo se ejercen los recursos.

La labor de la Auditoría Superior debe seguir incidiendo con resultados concretos, en una mejor rendición de cuentas a través de su participación en el sistema nacional de anticorrupción, transparencia y fiscalización.

Celebro la disposición y acercamiento que ha mantenido el auditor superior de la federación con las dependencias del Ejecutivo federal, las entidades federativas y municipios, así como las acciones de acompañamiento y capacitación a los funcionarios públicos responsables de la ejecución del gasto, entre otros, y que sea apegado al marco normativo.

Esperamos que los informes de auditoría continúen brindando información objetiva e imparcial sobre el desempeño de las instituciones, enfatizando el cumplimiento de metas de los programas, la evaluación de las políticas púbicas, así como la observancia del marco jurídico, ya que esta información aportará elementos que enriquezcan las deliberaciones y tomas de decisiones en el proceso legislativo.

El Grupo Parlamentario del PRI continúa con la disposición de seguir trabajando coordinadamente con la Auditoría Superior y la Comisión de Vigilancia, a contribuir para ser eficiente y transparente el ejercicio de los recursos públicos que son aprobados por la Cámara de Diputados y que son de todos los mexicanos, contribuyendo así para que los recursos aprobados en la Cámara se traduzcan en beneficios concretos a la población. Muchas gracias por su atención.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputada. Cedo el uso de la voz a la diputada Gloria Romero León, en representación del Partido Acción Nacional, hasta por cinco minutos. Adelante, diputada.

La diputada Gloria Romero León: Buenas tardes, compañeras y compañeros diputados. Saludo con respeto al presidente de la comisión, diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo y al auditor superior de la federación, David Colmenares Páramo, y a través de él a las personas que hoy lo acompañan.

El día de ayer fueron dictaminadas en contra las cuentas públicas 2015 y 2017, rechazándolas por las graves y recurrentes irregularidades que se dieron a través de ampliaciones discrecionales que realizó el gobierno de Enrique Peña Nieto, por más de 670 mil millones de pesos en esos años en particular.

Hace un año la Cuenta Pública 2016 también fue dictaminada y votada por el pleno en contra, porque de igual manera hubo un cúmulo de discrecionalidad en ampliaciones por más de 613 mil millones de pesos, un saldo de deuda bruta de más de 7 billones de pesos, superando la del año anterior en más de 952 millones de pesos, además de mencionar la Estafa Maestra, por más de 7 mil millones de pesos.

En su primera entrega de la revisión de la Cuenta Pública 2018, la Auditoría halló que las empresas productivas del Estado, Pemex y Comisión Federal de Electricidad, han realizado negocios en los que han tenido como consecuencia pérdidas. Se observó que no estuvieron en condiciones de ser rentables ni de generar valor económico para el Estado.

En esta revisión las empresas subsidiarias de la Comisión Federal de Electricidad resultaron en general también reprobadas en sus auditorías de desempeño, y la falta de garantías en la producción de fertilizantes generó pérdidas para Petróleos Mexicanos por más de 4 mil millones de pesos en el valor de su inversión de Agronitrogenados.

Las denuncias por casos de corrupción y soborno, como Oro Negro, Odebrecht, Fertinal, en la que se ha visto involucrado Pemex, razones que nos hacen pensar que la Cuenta Pública 2018 correrá la misma suerte de las cuentas públicas de los tres años anteriores a esta, porque ha sido una práctica recurrente: esquemas sofisticados de triangulación de recursos públicos, simulación de servicios, compras dirigidas entre otros abusos.

La Subcomisión de Presupuesto y Cuenta Pública para el seguimiento del dictamen de la Cuenta Pública 2016, en coordinación con la Auditoría Superior de la Federación y la Unidad de Evaluación y Control, se han propuesto algunos ejes de acción para combatir estas prácticas en ejercicios anteriores, que tienen que ver, entre otros, con la modificación al artículo 1o. de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público, las finanzas estatales y el gasto federalizado. Este también ha sido un tema preocupante para los diputados federales de todos los grupos parlamentarios de esta subcomisión.

Les voy a dar un ejemplo. En el estado de Chiapas, durante el gobierno de Manuel Velasco, se detectaron múltiples irregularidades en el gasto de 685 millones de pesos en la ejecución de un programa enfocado a empoderar a más de 300 mil madres solteras de bajos recursos, llamado Bienestar de Corazón a Corazón.

La Auditoría Superior de la Federación denunció en 2017, que la Secretaría para el Desarrollo y Empoderamiento de las Mujeres adjudicó de manera directa contratos a 26 empresas fantasma, 22 de las cuales están en la lista oficial de empresas fantasma del SAT y cuyos representantes tienen sus domicilios en rancherías, en barrios pobres, a pesar de que ganaron una fortuna del gobierno chiapaneco.

Estas observaciones no pudieron ser solventadas mediante contratos, facturas y actas de entrega-recepción, e incluso fotografías, al no considerar como suficientes por el entonces auditor Juan Manuel Portal.

Hasta que en octubre de 2018 y el mismo día que el Senado discutía una propuesta para llamar a cuentas a Manuel Velasco, la Auditoría anunció que había solventado todas las irregularidades y que no había gasto anómalo que revisar, dando por bueno buenas las mismas pruebas que ocho meses a tras no había dado por válidas.

Señor auditor, compañeras y compañeros diputados, el Grupo Parlamentario de Acción Nacional asumimos el compromiso de analizar y revisar los documentos que corresponden a esta segunda entrega del paquete de informes individuales del resultado de la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2018, con la certeza de que más allá de posturas políticas trabajaremos para evitar que prácticas que han generado una profunda indignación social y han evidenciado redes de corrupción, queden sin ser sancionados y así genere nuestro trabajo la credibilidad y la confianza de los ciudadanos. Es cuanto, diputado presidente.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputada. Cedo el uso de la voz, en representación del Partido Morena, nos hicieron la propuesta de repartir el tiempo que les tocaba y entonces empezaría la diputada Sandra Paola González Castañeda, hasta por tres minutos.

La diputada Sandra Paola González Castañeda: Gracias. Con su permiso, presidente, con su permiso, diputados y diputadas que nos acompañan este día. Licenciado David Colmenares Páramo, auditor superior de la federación, sea usted bienvenidos a la sede de la soberanía nacional y, en particular, a esta Comisión de Vigilancia de la institución de la cual usted es titular.

Permítanme primeramente, a nombre del Grupo Parlamentario de Morena, quiero manifestarle la impostergable necesidad de que la Auditoría continúe con la tarea fiscalizadora de acuerdo a las estrategias señaladas en el Plan Nacional de Desarrollo del Ejecutivo federal, en materia de transparencia y rendición de cuentas.

Por tanto y en representación de mi grupo parlamentario, a quienes les agradezco haberme permitido dar este mensaje, le conminamos a dar seguimiento puntual de las observaciones que la institución emita, así como llegar a fondo en los temas neurálgicos del Presupuesto, en función de la relevancia para la sociedad y con un enfoque técnico e integral de riesgos, por citar algún ejemplo, las revisiones estratégicas y el tiempo real de obra pública, pero también hacer…

(Sigue turno 5)

… estratégicas y el tiempo real de obra pública, pero también hacer que las auditorías de desempeño sean un verdadero mecanismo preventivo y palanca de corrección y mejora.

Por tanto, comprenderá perfectamente usted, en su calidad de auditor, que la presente legislatura no aprueba las cuentas públicas de los ejercicios 2015 y 2017, ello en atención a la congruencia que debemos observar como legisladores comprometidos con una política aperturista y de rendición de cuentas, conforme a los principios de inmediatez, eficacia, máxima publicidad y transparencia, que deben regir los procesos de vigilancia de la auditoría en esta cuarta transformación del país, lo cual, señor auditor, con el debido respeto, permítame señalarle, que a los ejercicios de cuenta pública antes señalados, son como mínimo sujetos de desconfianza por esta Cámara, producto de la corrupción, impunidad y tráfico de influencias, que de acuerdo a las investigaciones pertinentes se observó durante la administración del ex presidente Enrique Peña Nieto, por ello no podemos ni debemos legitimar con nuestra aprobación dichas prácticas.

En suma, esta comisión espera y exhorta un verdadero relanzamiento del ente auditor federal, como se planteó en su plan estratégico, para que asuma una posición cada vez más relevante en el cumplimiento de las metas del Sistema Nacional Anticorrupción y el Sistema de Fiscalización.

El conocimiento generado por la acción fiscalizadora tiene que manejarse como un recurso valioso para el buen gobierno, de cara a cara a los ciudadanos. Necesitamos en este sentido, que el trabajo que hace nuestra entidad fiscalizadora se aproveche al máximo, que sea rentable para México como palanca de cambio y como baluarte democrático.

No obstante, también es de justicia resaltar, que la Auditoría Superior de la Federación ha hecho una parte importante del trabajo, para acotar tiempos en la creación de la Auditoría Especial de Seguimiento, informes de investigación que deberá agilizar los procedimientos que están a medio camino entre los resultados y observaciones de las auditorías y las acciones legales que en su caso procedan.

Estamos en pleno conocimiento que existía un rezago importante en la atención en los entes fiscalizados, cuya documentación enviada para atenderlas observaciones no era analizada con la oportunidad debida.

A partir de ello, se reconoce el mejoramiento de los procedimientos y se han despejado obstáculos operativos que presentaban en particular en las tareas de solventación. La nueva Unidad de Seguimiento libera las otras áreas auditoras de esta labor y se apresta a concentrar esta tarea con un claro enfoque de especialización. Ahora hay que ajustar el otro extremo de la cadena, para que las denuncias puedan fluir con mayor certeza y, por supuesto, con efectividad. 

A nombre de mis compañeras y compañeros del Grupo Parlamentario de Morena y en mi calidad de secretaria de esta comisión, le exhortamos a que proporcione las respuestas e información pertinentes, eficaces y oportunas de las labores propias de la institución, ya que de ello depende en gran medida el objeto del análisis y debate parlamentario, para el cual el cumplimiento de vigilancia en los trabajos de esta comisión.

La política de austeridad republicana exige terminar con las áreas de opacidad y con el desvío de recursos públicos y, desde luego, ejercer el gasto público bajo los principios de economía, eficiencia, eficacia y honestidad.

Y por último, el nuevo régimen que estamos construyendo es y seguirá siendo de cara al pueblo de México, por ello la transparencia y la rendición de cuentas activas son herramientas fundamentales que permitirán dar paso a buenos gobiernos que tengan en el centro de su atención a los y las mexicanas. Muchísimas gracias.

El diputado
: Gracias, diputada. Le damos el turno a la diputada Inés Parra Juárez, hasta por dos minutos, a ver si podemos economizar en el tiempo. Sí.

El 
: Sí, nada más para comentar, los compañeros…

El 
: Sí, le pediríamos que nada más… adelante, diputada.

La diputada Inés Parra Juárez: Gracias. Buena tarde, presidente, compañeros legisladores de esta Comisión de Vigilancia, espero que en próximas entregas de informes este formato acordonado y obsequioso cambie el diseño cortesano de este recinto y el formato de intervención de los legisladores casi reverencial debe terminar y dar paso a una interrelación de real vigilancia de esta comisión a la Auditoría Superior de la Federación.

Recibimos de usted el segundo informe de fiscalización, lo vamos a analizar. Yo estaré muy pendiente de cuál fue el resultado de este paquete de auditorías en el tema de denuncias de hechos, y anote usted las siguientes preguntas que le hago: ¿en cuántas auditorías se detectaron irregularidades en este informe 2018? ¿Cuántos funcionarios se descubrieron con actos de corrupción de este resultado 2018? ¿Cuántas denuncias se presentaron ante la Fiscalía correspondiente para procesar y castigar a los funcionarios corruptos, identificados en el proceso de auditorías 2018?

Por esto planteo, auditor Colmenares y compañeros de esta Comisión de Vigilancia, que se tengan mesas de trabajo entre esta comisión y funcionarios de la ASF, para que en específico se revise realmente el trabajo realizado por la Auditoría, para ver qué tanto el resultado, el producto final de las auditorías son efectivamente el instrumento para combatir el muy grave problema de la corrupción en nuestro país, que se haga acción correctiva y sea eficaz en cuanto al castigo de los funcionarios corruptos.

No es posible saber que funcionarios corruptos destituidos en un lugar se vayan a otro lugar a seguir practicando sus fechorías de corrupción, o que funcionarios solamente inhabilitados se vayan de vacaciones a gozar de sus ganancias mal habidas, o peor aún, que funcionarios corruptos no sean llevados a tribunales y castigados y que esto haya sido por omisión del fiscalizador por dilación en el proceso o por contubernio.

Para que la corrupción se inhiba en México ya no basta la acción preventiva, esto ya fue rebasado, es necesario el castigo ejemplar sin miramientos, que el funcionario corrupto no se vaya impune, que esté en la cárcel, así de drástico se debe tratar al corrupto, si no seguirán campantes tejiendo redes de corrupción.

Para terminar, auditor, le entrego una copia de las tantas preguntas que le he realizado y no han sido contestadas desde mayo de este año, precisamente de la Fiscalización 2018. Espero no continúe con su actitud evasiva. Por su atención, agradeceré su respuesta, gracias.

El diputado
: Muchas gracias, diputada. Se otorga el uso de la palabra al compañero David Rogelio Colmenares Páramo, titular de la Auditoría Superior de la Federación, para presentar y entregar los informes individuales de la segunda entrega del resultado de la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública 2018, hasta por 30 minutos tomará el uso de la voz.

El titular David Rogelio Colmenares Páramo: Pues muy buenas tardes. Muchas gracias. Muchas gracias a los señores diputados, a mis compañeros, a los compañeros de la UEC, que están presentes en esta sesión.

En primer lugar quiero, desde luego, mencionar al diputado Mario Delgado Carrillo, al presidente de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, desde luego, a Marco Antonio Andrade Zavala, al diputado Marco Antonio Andrade Zavala, que además habló en representación del licenciado Mario Delgado. A todos quienes han hecho uso de la palabra, a muchos otros integrantes amigos míos o paisanos míos o contemporáneos míos que están en la reunión, miembros de la Comisión de Vigilancia, desde luego agradecerle, aunque se tuvo que retirar, al diputado Alfonso Ramírez Cuéllar, que también lo vi cuando empezaba esta reunión.

Desde luego he tomado nota de todo lo que ustedes han mencionado, perdón, no quería olvidar tampoco a Tonatiuh Bravo Padilla, coordinador de Movimiento Ciudadano, a quien también tengo un gran reconocimiento.

Finalmente, nada más mencionar al doctor David Villanueva Lomelí, titular de la Unidad de Evaluación y Control, la UEC.

Tomo nota y les repito, y esto es fundamentalmente por cosas que han venido surgiendo, nosotros estamos revisando…

(Sigue turno 6)
... por cosas que han venido surgiendo.

Nosotros estamos revisando, ya ahorita en el texto se los mencionaré con mayor detalle, que estamos revisando la cuenta pública 2018.

Hubo, con las reformas de 2015 y entraron en vigencia en 2016, algún ajuste para que se dijera que podíamos auditar en tiempo real, existiendo antes una denuncia justificada jurídicamente, que es un proceso muy engorroso.

Prácticamente así hemos recibido prácticamente nada. A menos que nosotros tuviéramos que, obviamente, hacer la investigación jurídica para presentar nosotros mismos la solicitud de denuncia.

Es uno de los temas… lo mencionó el diputado Pérez Negrón con claridad, los tiempos de revisión que tenemos.

Nosotros presentaríamos en febrero del próximo año, 2020, el resultado de la cuenta pública 2018. Ahí hay un periodo de entre seis y ocho meses que tienen los afectados, los auditados, lo mencionados, los sancionados o presuntos sancionados, para comparecer y tratar de aclarar las observaciones que se les hicieron.

A partir de eso, a partir de ese largo tiempo después de realizar las revisiones, podemos ya, obviamente que vamos detectando sobre el camino las auditorías que tienen, que estamos previendo que van a significar una posible demanda que podemos llegar al caso de la demanda penal, pero cumpliendo todo un largo proceso.

De ahí siempre nuestra insistencia por la necesidad de tener reformas legislativas que nos permitan revisar en tiempo real.

Y ya les mencionaré también algún mecanismo que hemos encontrado para adelantar, como mecanismos de acompañamiento, incluso, algunas acciones que deberían de formar parte de la cuenta pública de 2019  y que sin embargo, ya empezamos a revisar.

Comparezco ante los representantes ciudadanos para rendir la segunda entrega de informes individuales correspondientes a la fiscalización superior de la cuenta pública 2018.

Cabe comentar, como señalé en junio pasado, al presentar la primera entrega, que con el objeto de mantener el carácter estratégico del informe general ejecutivo, conforme lo mandata la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, los contenidos sobre esta segunda entrega se incorporarán integralmente en dicho documento a presentarse en febrero de 2020 a esta soberanía.

En todo momento la Auditoría Superior se apega a su mandato constitucional para una entidad cuyo actuar se rige por los principios de imparcialidad, probidad, objetividad y de una autonomía de gestión orientada a contar con fortaleza e independencia. Sin embargo, eso no implica ser una institución indiferente ante el contexto político y social de nuestro país.

Siempre y con mayor razón en esta coyuntura como la que vivimos en México, debemos tener presente nuestra condición de neutralidad, pero sin dejar de lado el valor e impacto de nuestra función en la vida de los ciudadanos, en la lucha contra la pobreza y la desigualdad, contra la corrupción y fundamentalmente, contra la impunidad.

Hablo de nuestra responsabilidad en materia de rendición de cuentas frente al régimen republicano. Reconocer lo que representa la efectiva fiscalización superior en el marco del Estado democrático de derecho.

No podemos ser insensibles al devenir de lo político. Conocer y entender sus retos y cómo se expresa los desafíos y las prioridades de la sociedad a través de este, para que vean sentido tanto a la evolución de la institución, fortaleciendo la planeación y los procesos de auditoría.

Hay que asumir plenamente este imperativo de congruencia, tanto por parte de los que trabajamos en la institución, como de quienes conforman esta máxima representación de la ciudadanía, a la que respondemos como instrumento de verificación para el cumplimiento de sus disposiciones sobre la distribución y el ejercicio de las facultades y recursos públicos.

Sobre estas bases, no podemos dejar de actuar y apoyar, ante el clamor de los mexicanos, por una depuración de la política en la administración pública para abatir la corrupción y la impunidad que han socavado la confianza social en las instituciones.

Reconocemos en la misma línea la existencia de un nuevo entorno de lo público, donde la transparencia, la rendición de cuentas claras, así como los ciudadanos y la vigencia del derecho a la información.

Desde el inicio de mi gestión y con el apoyo de los auditores especiales, los titulares de unidad, así como todos sus equipos de trabajo, de nuestros auditores fundamentalmente, hemos imbuido en nuestra organización la visión de que debemos actuar con total reconocimiento de la doble obligación que debemos cumplir.

Dar resultados sin mayor demora, pero también con una visión y compromiso de largo plazo que apuntale nuestro orden político-democrático a través del posicionamiento de la auditoría, como una organización ejemplar, moderna, eficaz, eficiente y generadora de valor púbico a través del combate a la corrupción desde las causas que la originan.

Vamos adelante con el reconocimiento de la necesidad de dar resultados y aquí ahora para poner el foco en lo que es indispensable auditar, hacerlo con oportunidad y dar paso a los efectos positivos de este trabajo, para que las revisiones realmente tengan una incidencia contundente y no queden como acciones meramente testimoniales.

Al interior de la institución estamos trabajando comprometidos con la necesidad de maximizar la profundidad y el impacto de la fiscalización, a casi 20 años de la fundación de la Auditoría y analizando la realidad nacional y mundial que enmarcan nuestro quehacer, es necesario que visualicemos nuevas formas de fiscalizar, nuevas técnicas y herramientas que adoptar, nuevos objetos que revisar, así como nuevos mecanismos para comunicar nuestros resultados a los diputados y a la ciudadanía.

En este contexto, un elemento clave para renovar la concepción de la fiscalización y potenciar su impacto en los escenarios próximos, ha sido la identificación de los límites tanto actuales como futuros que nos impone nuestro marco normativo. Ni las instituciones ni las leyes pueden ser estáticas, eso es claro, deben evolucionar a la par del desarrollo de la sociedad.

De hecho, tratándose de la regulación en materia de fiscalización, es necesario contar con el andamiaje jurídico adecuado y eficaz para hacer frente a fenómenos tan complejos como la corrupción, cuyas manifestaciones cambian en cuanto a su sofisticación y alcance de manera continua.

Enfrentamos esquemas cada vez más complejos para cometer irregularidades y ocultarlas, pero también estamos desarrollando competencias e instrumentos más eficaces de prevención, detección y seguimiento.

El compromiso es que cada entrega de informes individuales sobre la fiscalización de la cuenta pública muestre con evidencia esta evolución para así hacer tangible este punto de inflexión.

Hoy en la auditoría estamos expandiendo las capacidades fiscalizadoras a niveles que antes hubieran parecido inverosímiles, gracias a la adopción de nuevas tecnologías aplicadas a la misma.

Como lo he mencionado, aun se requiere llevar a cabo una revisión amplia y diversas disposiciones legales que nos ayudan a agilizar procesos e incrementar nuestra presencia y alcance tanto a nivel federal como local.

Por ejemplo, la ley ya nos permite hacer auditorías sobre el ejercicio fiscal en curso. Sin embargo, dichas revisiones están supeditadas a la existencia de una denuncia que cumpla con diversos requisitos legales.

Desde mi perspectiva, la Auditoría debe contar con atribuciones para poder llevar a cabo auditorías verdaderamente en tiempo real, con lo cual además se lograría incrementar la eficiencia y efectividad en cuanto a la promoción de las acciones legales, acortar los tiempos de procuración de justicia y apoyar mejores decisiones en materia presupuestal y fiscal.

Tomemos en cuenta que los procesos de aclaración pueden tomar de 6 a 8 meses, así que los resultados en términos de la integración de expedientes de denuncias penales pueden tardar hasta dos años para iniciar, después de haber iniciado la auditoría. Eso, efectivamente, pues le resta mucha eficacia. Por eso se ve que estamos presentando las denuncias de una o dos cuentas públicas anteriores. El doctor Pérez Negrón las conoce porque él trabajó hace muchos años en la Auditoría Superior.

Hemos sido proactivos, por ejemplo, tenemos ya convenios con dependencias para acompañar y realizar en tiempo real procesos como la transición de la Policía Federal a la Guardia Nacional o los recursos de apoyo a Centroamérica.

En ese sentido, es urgente realizar los ajustes legales para tener facultades fortalecidas y atender de manera expedita…
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... y atender de manera expedita los temas que involucren discursos y recursos importantes para evitar que se cometan más irregularidades.

Por otra parte, como lo puede comprobar en mi participación en el reciente Congreso de la Intosai, la organización que agrupa a las auditorías de todo el mundo, actualmente el factor que está transformando la fiscalización es el acceso a base de datos de manera expedita de las diversas instancias que tienen información fiscal y financiera, y con el big data podemos Big Data podemos ampliar nuestra base auditable, revisar el tiempo real y dar tiros de precisión.

Respecto a este tema, la Auditoría ha suscrito convenios con organismos, instituciones y dependencias que operan bases de datos de enorme valor para el proceso fiscalizador. De igual manera, los retos y las áreas de oportunidad que tenemos enfrente han orientado nuestra actividad internacional para conocer e incorporar mejores prácticas de sinergias. Como he reiterado, la labor fiscalizadora evoluciona con una aceleración inédita con nuevas recursos estratégicos, organizativos y tecnológicos.

Eso es lo que en gran medida hemos buscado a través de la Organización Latinoamericana y del Caribe de Entidades Fiscalizadoras Superiores, y en específico a través de nuestro liderazgo como presidencia del grupo de trabajo sobre fiscalización de desastres naturales en el cual se han integrado ya 15 países y que hemos comenzado nuestras actividades recientemente.

En este misma línea acompañamos el ejercicio de los recursos del Fondo México con base en el Convenio de colaboración que se suscribió para tal efecto por parte de la Auditoría con la Secretaría de Relaciones Exteriores con el propósito de verificar que se cumpla con los objetivos de desarrollo social previstos dentro de un marco de transparencia y probidad, y sobre todo en tiempo real. Para ello ya formamos una base de apoyo y revisión colaborativa con nuestros homólogos, los auditores de Guatemala, Honduras y El Salvador.

Ahora bien, deseo resaltar que más allá de las mejoras que podamos hacer en términos jurídicos o de adopción de las mejores prácticas internacionales, en este momento ya podemos hablar de una institucionalidad y capacidad operativa que verdaderamente den pauta a una nueva etapa en la historia de la fiscalización en nuestro país y del papel fortalecido de la institución.

Es importante señalar que la fiscalización de la Cuenta Pública 2018 tiene la impronta del proceso de reestructuración que iniciamos con la implementación del plan estratégico 2018-2026, el cual está orientado a renovar a la misma sobre directrices como el fortalecimiento de la transparencia, sistemas de control interno y una política que privilegia un enfoque preventivo y de mejora de los procesos y lineamientos de la política pública. Esto es fortaleciendo el valor cualitativo de las auditorías tanto en la programación como en la ejecución más que en la cantidad.

Como ven, seguimos con las nuevas facultades que nos dieron en 2016. Seguimos incrementando el número de auditorías porque ya de por sí en la auditoría de gastos legalizados y... históricamente el 60 por ciento de las mismas con las participaciones que en monto de recursos rebasan a las aportaciones, que era el gasto condicionado, pues obviamente ya los campos y las posibilidades de revisión en entidades federativas y municipios es mucho más amplia.

Centrar en general resultados tangibles con efectos puntuales en términos de rendición de cuentas y mejora continua en la gestión pública. Continuaremos en este proceso pero ya podemos apreciar resultados y perspectivas favorables de los esfuerzos que hemos emprendido en materia de adopción de mejores prácticas internacionales, incorporación de herramientas técnicas y nuevas tecnologías para aprovechar el gran potencial que se abre en la vinculación de estas con las nuevas disposiciones legales con que contamos.

Queremos ser un agente proactivo en el desarrollo y la mejora continua de las políticas de las instituciones y del buen uso de los recursos de todos los mexicanos. Para la selección nos ocupamos de la complejidad del universo auditable, de los vacíos en algunas sedes de la fiscalización superior, por ejemplo dependencias que tenían muchos años de no ser auditadas o de que no hayan sido auditadas, al igual que de la tecnología, los procedimientos para el tratamiento de los datos del análisis cuantitativo y cualitativo de dicha información, así como de criterios objetivos e indicadores de riesgo para minimizar la subjetividad de la selección.

La nueva visión para la planeación y programación de auditorías está ligada a los objetivos estratégicos de la institución sobre directivas como la identificación de las causas-raíz de los problemas para efectos de prevención, un enfoque temático integral que incorpore distintas perspectivas de la fiscalización que puedan complementarse, priorizar lo relevante de acuerdo con el análisis de riesgos y fortalecer el impacto del producto final con resultados para la sociedad.

En ese sentido, hago entrega ante la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación de 668 informes individuales correspondientes a 431 auditorías de cumplimiento financiero, 66 de desempeño y 171 que involucran ambos tipos de enfoques.

Esto representa un poco más de la mitad de auditorías que practicará este año... sobre la Cuenta Pública 2018, siendo que el resto se presentará en febrero de 2020, considerando en esta próxima entrega las revisiones de mayor complejidad, de mayor alcance y donde hemos encontrado ya algunos vicios que seguramente tendrán que pasar a la siguiente etapa, a las denuncias de hechos y posteriormente pasarían a nuestras áreas jurídicas.

En las mismas 668 revisiones, 116 fueron practicadas por la auditoría de cumplimiento financiero que representa casi el 70 por ciento de los recursos federales, 66 por la de desempeño, que hemos tratado de que se mida ahora no solamente hacer informes del comportamiento de los diversos temas, sino también analizar bien el impacto presupuestal y el impacto social del uso de los recursos a lo largo del tiempo; y 486 corresponden a la de gasto federalizado.

En el caso de federalizado inclusive empezamos a revisar ya temas que nunca habían sido tocados. Por ejemplo, ya lo he comentado con el presidente de la Comisión de Vigilancia, con Ramírez Cuéllar, con Mario Delgado, estamos revisando a los 32 Congresos locales de las entidades federativas en virtud de un tema muy sencillo. Los estados en el modelo de coordinación fiscal que tenemos no recaudan más allá del 10 por ciento, y ahí sería un promedio, considerando a los grandes, y la mayor parte de sus recursos hay utilidades que tienen apenas el cinco por ciento de ingresos propios, pues es por lo que financian las actividades de los Congresos, de las auditorías superiores de los estados, de todos los organismos del sistema anticorrupción, lo cual se convierte obviamente en parte del universo auditable por la Auditoría.

En cuanto a los informes de auditorías presentados, dieron lugar a 988 pliegos de observaciones; 1957 recomendaciones, 42 solicitudes de aclaración, 81 promociones del... de la facultad de comprobación fiscal y 933 promociones de responsabilidad... el famoso...

Lo que corresponde a las denuncias penales de la Cuenta Pública 2018, estas serán presentadas en términos de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas en el momento en que se cuente con todos los elementos para tal efecto.

Es importante destacar que con la presentación del día de hoy de los informes individuales de auditoría comienza el proceso de notificación de acciones, y por ende de aclaración de observaciones emitidas para posteriormente, en su caso, integrar los expedientes, elaborar los dictámenes técnicos y cuando proceda formular las denuncias.

Por otra parte, se han fortalecido las acciones de coordinación con la Fiscalía General de la República y con la Fiscalía Anticorrupción, llevando a cabo un puntual seguimiento y coadyuvando en los asuntos que nos atañen como responsables del cuidado de los recursos que no son de los funcionarios, no son del gobierno, son del pueblo.

Cabe comentar que el proceso de presentación de denuncias penales es permanente, no tiene tiempo. Conforme se encuentran las observaciones, se profundiza en el dictamen y se presenta la denuncia, y entramos ya en una nueva etapa ya en coordinación con la Fiscalía General.

La etapa de seguimiento tiene como objeto el aclarar o solventar las observaciones que se hayan identificado durante la revisión. Posteriormente se inicia otra sobre lo no solventado aclarado que tiene que objeto...
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… inicia otro sobre el no solventado aclarado que tiene como objeto el fincamiento de posibles responsabilidades a cargo de las autoridades correspondientes.

En razón de que, como ya lo comentamos, los resultados que hoy presentamos y que corresponden al ejercicio 2018, entran en un proceso de notificación para el efecto de que los entes auditados realicen las declaraciones correspondientes y posteriormente se realice el proceso del seguimiento para el efecto y determinar si las observaciones se solventan o no.

Esto, evidentemente, trae como consecuencias de que las denuncias penales se presenten principalmente una vez que se agoten todas las etapas. Por ello, es necesario que la Auditoría Superior pueda auditar en tiempo real, repito, lo que permitirá presentar las denuncias con una mayor oportunidad y celeridad. Ello no obsta para señalar que desde mi llegada a la institución hemos desarrollado distintos mecanismos para fiscalizar con mayor oportunidad el ejercicio de los recursos.
Ahora bien, esta administración, preocupada por el rezago que presentaban cerca de 14 mil acciones pendientes al inicio de su gestión, se ha concentrado en revertir esta situación, logrando que a la fecha el número de acciones pendientes se reduzca a 8 mil 278 acciones, entre las cuales se encuentran 1 mil 597 que están en proceso de envío al área jurídica para el inicio del procedimiento resarcitorio, con lo cual quedarían 6 mil 681 pendientes del rezago.

Estos datos significan que la auditoría especial de seguimiento, en un año de actividades de octubre de 2018 a 2019, ha atendido una parte importante del rezago original.

A continuación, bueno, esto yo creo que me lo voy a tener que brincar porque me dieron media hora y conozco al señor presidente, entonces lo que venía eran comentarios sobre los resultados principales de algunas auditorías relevantes que expongo a continuación: las auditorías a la Comisión Federal de Electricidad, a Pemex… a la persecución de delitos federales… me quedan seis, entonces voy bien, al ciclo presupuestario, al ferrocarril de Toluca, el de Guadalajara, al Súper ISSSTE, etcétera.

Pero todo esto va a estar disponible en unos minutos en nuestra página y el texto completo de lo que había previsto de mi intervención también lo vamos a circular.

En lo concerniente a las consecuencias de la fiscalización, en concreto las sanciones, hemos hecho un gran hincapié en el análisis jurídico de los dictámenes técnicos para denuncia de hechos. Esta es una tarea sustantiva que permite asegurar que las irregularidades detectadas sean debidamente sustentadas en los expedientes e integradas en los dictámenes técnicos a fin de que estos sean presentados mediante una denuncia de hechos ante la Fiscalía General de la República y, en su caso, como estamos viendo algunas de algunas dependencias federales del año pasado, ante la Fiscalía Especial de Combate a la Corrupción.

Tenemos bien claro que atajar la impunidad es una exigencia con la que tenemos que estar a la altura trabajando de cerca con la Fiscalía General de la República y sobre todo en nuestros procesos internos a fin de ser más eficientes también en esta parte.

Estamos teniendo cursos acelerados, por ejemplo, de juicios orales, ya no solamente para nuestros abogados que han estado trabajando, se han estado capacitando también en largas sesiones de trabajo con los abogados de la Fiscalía General, sino también para nuestros auditores que en su momento, con la nueva modalidad de los juicios orales, van a tener que estar también ante el juez.

En la Auditoría Superior nos hemos fijado como un compromiso institucional y prioridad estratégica el coadyuvar con el sistema nacional anticorrupción como una herramienta para articular esfuerzos del Estado mexicano para abatir esta problemática con soluciones que perduren más allá de los tiempos políticos.

Con esa disposición hemos participado en el comité coordinador del sistema con un ánimo constructivo y justamente de coordinación conjunta con las otras instancias que lo conforman. De particular relevancia ha sido, desde luego, el papel de la Auditoría en el Sistema Nacional de Fiscalización junto, en algunas acciones de coordinación, con la Secretaría de la Función Pública del Poder Ejecutivo Federal.

Quiero resaltar especialmente los avances del despliegue de la nueva visión estratégica de fiscalización para el gasto federalizado, pero también en cumplimiento financiero hemos tenido avances de desarrollo tecnológico que comenzó a desarrollarse a través de varias acciones de preparación e implementación desde el 2018.

Este año entramos a una fase de consolidación. En abril firmamos un convenio para el intercambio de información con la Secretaría de Hacienda y Crédito Público y en la misma línea en julio acordamos un instrumento similar con la Secretaría de Economía. Esto incluye, por supuesto, a las dependencias como la Unidad de Cumplimiento Financiero o el SAT en el caso de la Secretaría de Hacienda.

La firma de dichos acuerdos nos permitió contar con información de aproximadamente 36 millones de facturas digitales de más de 7 mil ejecutores de gasto de gobiernos estatales y municipales, así como de organismos e instituciones de esos niveles de gobierno.

Asimismo, nos dio acceso a la información de socios, accionistas y notarios contenidos en el sistema integral de gestión registrada, esta dinámica que está inscrita en la Secretaría de Economía. En esta dinámica, en junio sostuvimos un convenio con el SAT para la implementación y uso de los certificados de la firma electrónica emitidos por esta dependencia en los actos jurídicos y administrativos electrónicos de la Auditoría en su ámbito de competencia.

Otra área prioritaria que quiero abordar con ustedes en esta presentación es la dinámica de colaboración que tenemos con esta Cámara de Diputados y sus distintas comisiones, por supuesto, estrechamente con la Comisión de Vigilancia a quienes quiero agradecer en la persona del diputado Mario Alberto Rodríguez el apoyo, el estímulo y las solicitudes permanentes que no se han hecho para iniciar algunas revisiones y que les demos algunos resultados de información.

Un caso emblemático también que estamos haciendo es el fortalecimiento de las atribuciones recaudatorias de las entidades federativas o sea lo que decíamos, ¿cómo podemos influir en mejores políticas públicas? 

Derivado del ejercicio de las facultades de fiscalización que realizamos, encontramos una gran veta de oportunidad en el impuesto sobre la renta por enajenación de bienes inmuebles, aquí hacen referencia a los artículos 126 y 127 de la Ley del Impuesto sobre la Renta. Hasta el momento, solo el 5 por ciento de los ingresos por dicha enajenación corresponde de manera directa a los estados. 

En este sentido, se tuvieron diversas reuniones con las comisiones de Hacienda y Crédito Público, la de Presupuesto y Cuenta Pública de la Cámara de Diputados, así como la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, incluida la coordinación con entidades federativas. En estas pugnamos para que las entidades federativas adheridas al Sistema Nacional de Coordinación Fiscal reciban el 100 por ciento de la recaudación neta del citado impuesto, fortaleciendo con ello sus finanzas públicas.

Ello quedó materializado con una propuesta a través de la cual se incluye un transitorio a esta ley en la que se establece la participación de las entidades federativas en los términos antes mencionados, siempre que estas celebren convenio de colaboración administrativa en materia fiscal federal con la Secretaría de Hacienda. Así, dichos ingresos quedan excluidos de la recaudación federal participable, debiendo cuando se recibe alguna participación directa se excluye el monto y obviamente aquí se reciben el 100 por ciento, debiendo participar al menos en 20 por ciento de los mismos a municipios o a demarcaciones territoriales.

Este es un buen punto. Cuando algunos estados, por razones políticas, echaron a perder el impuesto a la tenencia, dejaron de recaudar recursos y muchos recursos por razones político electorales fundamentalmente, y sí, ellos dejaron de recaudar pero pudieron recurrir a los derechos de control vehicular, a la expedición de licencias, al remplacamiento y quienes no fueron considerados y perdieron por lo menos el 20 por ciento de lo que se recaudaba con este impuesto que equivalía, al menos cuando yo recuerdo, hasta 2012, más de un mes de participaciones dejaron de lado el 20 por ciento que los municipios recibían. Este es uno de los puntos también importantes a considerar cuando analizamos las finanzas municipales. Adicionalmente, esta modificación permitirá tener un control más eficiente sobre la administración del impuesto sobre la renta.

Para concluir, destaco el apoyo de la Unidad de Control y Evaluación de esta Cámara, así como los trabajos preventivos que llevamos a cabo con la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública. Primero, lo referente a la desaparición del Seguro Popular. Esto es bien interesante. Obviamente que en las revisiones detectamos que a partir de este año no van a poder ejercer recursos a los estados del Seguro Popular a las unidades médicas no acreditadas. Había estados con una gran problemática: Jalisco, Oaxaca casi 400, Chiapas…
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… problemática cuando Jalisco, Oaxaca casi 400, Chiapas casi todo el sureste y algunos estados de… Guerrero y el tema era que poca atención se le había dado.

Finalmente, nosotros coadyuvamos con los estados, con algunas dependencias federales diferentes que se acercaron a nosotros para tratar a través del desempeño hacer una propuesta en tiempo real y logramos ser parte de la solución con lo cual evidentemente habrá un periodo de transición por lo menos ya en este año para que se puedan ejercer esos recursos que de haber sido devueltos o haber sido sancionados por nosotros en la cuenta pública del próximo año quien pierde o no la burocracia, quien pierde la población caso Seguro Popular, la población de menores recursos que no es afiliada a ninguno de los sistemas existentes de salud.

En ese sentido, hemos tratado de actuar de una manera proactiva y a eso queremos llevar las autoridades de desempeño a hacerlas también, ya las… tenemos transversales con el desempeño detectamos un mal comportamiento, me presentaba Agustín Cazo que es el director de desempeño algún tema que detectó delicadón de una dependencia federal inmediatamente se da parte a la autoridad de cumplimiento financiero que ya el lunes estará empezando la revisión, continuará la revisión pero ya con facultades para establecer sanciones.

Aquí, hay una muestra de lo mucho que podríamos hacer juntos vinculando la función fiscalizadora de la ASF con las facultades normativas que la Constitución deposita en ustedes porque finalmente ustedes representan al pueblo, los ciudadanos somos el pueblo y todos formamos parte del mismo.

Desde luego, en las preguntas que se me han planteado en el caso de lo que planteaba la diputada que es la segunda vez que lo presenta, el hecho es que no hemos terminado la cuenta pública 2018, entonces, después de que los expliqué estaríamos teniendo oportunidades para presentar denuncias de hechos, presentar los dictámenes para el fincamiento de la denuncia ante la Fiscalía General de la República hasta el próximo año, eso es lo que queremos adelantar y sabemos que vamos a contar con el apoyo de la Cámara de Diputados, desde luego impulsados por la Comisión de Vigilancia. Muchas gracias.

El
: Compañero David Rogelio Colmenares Páramo, titular de la Auditoría Superior de la Federación para llevar a cabo la entrega oficial de los informes individualizados de la segunda entrega de resultados de Fiscalización Superior de la Cuenta Pública 2018. Siendo las 17:40 horas del día 28 de junio damos por concluida esta sesión. Muchísimas gracias.
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