
Palacio Legislativo de San Lázaro, 16 de octubre de 2019
Versión estenográfica de la octava reunión ordinaria de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en el Lobby del edificio E.
Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación
Octava reunión ordinaria
Miércoles 16 de octubre de 2019
Turno 1, hoja 9, eas

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Buena tarde tengan todos ustedes diputadas, diputados, bienvenidos a esta octava reunión ordinaria de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación.

Solicito a la secretaría dar cuenta del registro previo de asistencia a esta reunión.

La secretaria diputada
: Sí, señor presidente. Se informa la Presidencia que hay un registro previo de firmas de 18 diputadas y diputados, por tanto, hay quórum señor presidente.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, secretaria. Se abre la reunión. Solicito a la secretaría dar lectura y poner a discusión el orden del día.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia doy lectura al orden del día:

1. Registro de asistencia y declaración del quórum

2. Lectura o en su caso aprobación del orden del día 
3. Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la sexta reunión ordinaria

4. Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la séptima reunión ordinaria

5. Lectura, discusión y en su caso aprobación del segundo informe semestral de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación

6. Asuntos generales

7. Cierre de la reunión.

Está a discusión el orden del día. ¿Pregunto a la asamblea si algún legislador o legisladora desea hacer uso de la palabra respecto a este punto? Nadie quiere tratar algo en asuntos generales para que pueda incluirse aquí. Perdón, yo sí me anoto en asuntos generales.

No habiendo quien haga uso de la palabra en votación económica se pregunta si se aprueba. Los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su mano (votación). Los legisladores que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se aprueba. El tercer punto del orden del día es la lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la sexta reunión ordinaria. Solicito a la Secretaría consulte si se omite la lectura tomando en consideración que ha sido previamente distribuida.
La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación económica si se omite la lectura del acta de la sexta reunión ordinaria.
Los legisladores y legisladoras que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su mano (votación). Los legisladores que estén por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, secretaria. Se omite la lectura. Solicito a la Secretaría consulte en votación económica si es de aprobarse el acta mencionada. Que para antes, la diputada Inés Parra.
La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación económica si es de aprobarse el acta señalada. Tiene la palabra la diputada Inés.
La diputada Inés Parra Juárez: Buenas tardes, compañeros. Voy a votar a favor de acuerdo a la aprobación del acta de la sexta reunión, pero, sí con la condición de que hagan una corrección en cuanto, en la página 12 que hay dos palabras que las omitieron, nada más sería la cuestión de la redacción de acuerdo a la versión estenográfica. Gracias.
La secretaria diputada
: Gracias. Tomamos nota. Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación económica si es de aprobarse el acta señalada. Los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su mano (votación). Los legisladores y legisladoras que estén por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se aprueba. Esta presidencia la remitirá para los efectos correspondientes a la Conferencia para los trabajos legislativos. El cuarto punto del orden del día es la lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la séptima reunión ordinaria solicito a la Secretaría consulte si se omite la lectura tomando en consideración que ha sido distribuida previamente.
La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación económica si se omite la lectura del acta de la séptima reunión ordinaria. Los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando su mano (votación). Los legisladores y legisladoras que estén por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, se omite la lectura. Solicito a la Secretaría consulte en votación económica si es de aprobarse el acta mencionada.
La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación económica si es de aprobarse el acta mencionada.
Los legisladores y legisladoras que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los legisladores y legisladoras que estén por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, una abstención. Señor presidente, mayoría por la afirmativa.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se aprueba. Esta presidencia…

(Sigue turno 2) 
… Esta Presidencia la remitirá para efectos correspondientes a la Conferencia para los trabajos legislativos. El quinto punto del orden del día es la lectura, discusión y en su caso aprobación del segundo informe semestral de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, sobre este punto les informo que únicamente se recibieron comentarios, de la diputada Marcela Velasco y de la Sandra Paola González, los cuales fueron tomados en cuenta y se hicieron las correcciones correspondientes.

Solicito a la secretaría consulte si se omite la lectura tomando en consideración que se ha distribuido previamente. 

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación económica si se omite la lectura del segundo informe semestral de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación.

Los legisladores y legisladoras que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los legisladores y legisladoras que estén por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se omite la lectura. Solicito a la Secretaría consulte en votación económica si es de aprobarse el segundo informe semestral de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia se consulta en votación económica si es de aprobarse el segundo informe semestral de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación.

Los legisladores y legisladoras que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los legisladores y legisladoras que estén por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se aprueba. Esta Presidencia lo remitirá para los efectos correspondientes a la Conferencia para los trabajos legislativos. El sexto punto del orden del día corresponde a asuntos generales y, aprovecho para, compartirles que el próximo jueves 31 de octubre está programada la segunda entrega de los informes individuales de la cuenta pública 2018 que de conformidad a lo establecido a los artículos 79 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos tiene a bien el auditor presentar en esta Cámara y que está programada la reunión iniciarse el próximo jueves a las 4 de la tarde.

El formato que se propone es el mismo que se ha venido llevando. Corresponde a cada uno de los grupos parlamentarios elegir de la fracción parlamentaria quien será que posicione el día jueves, por lo cual, les pediría que cada grupo parlamentario nos pueda ayudar a darnos la lista de quiénes subirán a hacer el posicionamiento. El posicionamiento será hasta por 15 minutos y 30 minutos para la exposición del auditor.

Por otro lado, les informo que el próximo lunes les será entregado en sus oficinas el proyecto del programa de trabajo de la Unidad de Evaluación y Control para el año 2020. Les propongo para que en este caso tengamos una reunión de trabajo con la Unidad de Evaluación y Control para el día 6 de noviembre a fin de exponer las observaciones, críticas y opiniones que las y los integrantes de esta comisión tengamos sobre el programa y discutirlo con los responsables de la UEC.

Y, estar en posibilidad de presentar en esta comisión el programa de trabajo para su aprobación en la novena reunión ordinaria propuesta para llevarse a cabo el día 13 de noviembre y cumplir con lo dispuesto en la normatividad vigente.

Hasta ahí dejaría asuntos generales. No sé si alguien quiera hacer algún comentario. La diputada Tatiana.

La secretaria diputada
: Adelante, diputada.
La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: Primero, nada más reconocer parecería algo muy simple, pero, después de haber aprobado en salud el tema del etiquetado felicito  las opciones que está usted presentando congruentes con el etiquetado, en términos de salud.

Pero, el tema es, nada más preguntar cuál sería el mecanismo si nosotros queremos hacer una propuesta para que se profundice en algunas de las investigaciones o de los análisis propios que se tienen en resultados de las auditorías, ¿qué canal seguiríamos? Hay algún canal que estamos utilizando por medio de la propia comisión o sería directamente con la gente de auditoría, no más saber si me ayuda con esa parte.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Tenemos dos ventanillas. Una que son los enlaces legislativos que tiene la propia Auditoría Superior de la Federación que aquí despachan en la Cámara de Diputados, con ellos podemos tener un primer encuentro y, posteriormente, lo que habíamos venido desarrollando es desarrollar una sesión en conjunto con la gente de los auditores especiales y el propio auditor para un poco darle trabajo y profundidad a las dudas que se puedan tener.

Pueden ser las dos opciones, podemos mandarles a los enlaces y programar una reunión posterior con el propio auditor si es necesario.

La secretaria diputada
: ¿Alguien más quiere tomar la palabra?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: En virtud de que se han agotado las intervenciones. Bueno, voy a hacer yo…           (Sigue turno 3) 
… Bueno, voy a hacer yo, proponer, una invitación que sigamos en tiempo y forma, hoy en el límite de tiempo de tolerancia nos hemos, somos una comisión muy grande y por tanto el quórum nos ha sido complicado cada sesión. Por tanto, seguirles pidiendo que estemos en tiempo y forma y compartamos con los compañeros la puntualidad para poder terminar en tiempo, hoy estaba muy sencilla y, digo, agradezco a todos, su puntualidad y asistencia.

La diputada
: Me puede autorizar a tomar la palabra.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Adelante.

La diputada
: Al respecto, también quisiera pedir una consideración a los integrantes de la comisión, la subcomisión de la cual somos titulares no se ha podido reunir, más bien, se reunió dos veces sin quórum en el mes de marzo, en el mes de abril y no hemos podido sesionar.

Somos 11, entonces, como somos 11 obviamente nos pasa lo mismo, no podemos cumplir, si van a seguir en la subcomisión por favor confírmennos, es la subcomisión para el análisis de la cuenta pública 2016, todo mundo se apuntó, muchos, pero cuando cito no la cumplo, llevo dos meses sin poder sesionar así que en la próxima reunión, por favor, los convoco para que puedan asistir. Gracias, es todo.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Fíjense, hay subcomisiones que se incorporaron y se registraron, tenemos subcomisiones como la de Marcela que son 11 y, entonces, solamente asisten 3 y nunca tiene quórum. Voy a poner el ejemplo de la subcomisión que tiene la compañera Inés, ahí somos 4, verdad, Inés, ahí los que queremos ir estamos y le damos quórum y es muy práctico.

Entonces, a lo mejor la próxima sesión pedirles a quienes no puedan estar asistiendo a las subcomisiones se den de baja de la subcomisión para que permita que pueda sesionar la propia subcomisión, eso nos ayudaría bastante. Eso sería en términos muy prácticos. La diputada Maru y el diputado Iván.

La diputada María Teresa Marú Mejía: Presidente, es que también está habiendo un problema, estamos cayendo en responsabilidades propias del pleno, el partido entonces se casan con las que tenemos, no sé si habría forma de que nos organicemos para que podamos estar porque a veces no es posible estar en todas las comisiones.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Claro. Acuérdense que habíamos decidido que todos los miércoles sesionáramos porque no había sesión, pero ahora vamos a tener sesión hasta noviembre, entonces, vamos a tener que hacer un esfuerzo en estas condiciones que no teníamos previsto, pero, estaremos entonces con los responsables de cada subcomisión viendo la forma en que se comunique con los integrantes para que en acuerdo puedan fijar un horario que les permita a la gran mayoría participar, sino a todos si a la mayoría para tener quórum. Muy bien.

El diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: En ese mismo sentido haría una sugerencia, presidente, que efectivamente se incorpore como un punto en la siguiente sesión ordinaria que podamos revisar incluso los avances que se tienen en cada una de las subcomisiones.

Cuando inició la legislatura y se dio la sesión de instalación había mucho ánimo, la verdad es que no sabíamos el nivel de exigencia y demanda que iba a tener el trabajo legislativo y, entonces, se hicieron muchas subcomisiones. Tengo que reconocer, por ejemplo, la que encabeza Aleida Alavez se generaron los foros, hubo mucha participación, en el caso del Reglamento también hemos estado ahí avanzando y la sugerencia específica es que revisemos en un momento dado la posibilidad, incluso, de fusionar algunas de las propias subcomisiones.

Tenemos la facultad de reestructurar y, nuevamente, señalar el alcance que pudiese tener cada una de ellas con la integración de miembros y, de esa manera, en base a los planes de trabajo que se generaron ver si podemos caminar para que no al final, porque eso también es un punto negativo para la comisión que muchas de las subcomisiones que repito se generaron a la luz del inicio de la legislatura se queden sin presentar avances en sus trabajos. Es cuanto.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: En virtud de que se han agotado las intervenciones, no habiendo más asuntos que tratar se levanta la reunión siendo las 15:51 horas del día 16 de octubre. Muchas gracias por su asistencia y nos vemos en la próxima. Gracias a todos.
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