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El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Solicito a la Secretaría dar cuenta del registro previo de asistencia a esta reunión.

La secretaria diputada
: Gracias, buenas tardes. Se informa a la Presidencia que hay un registro previo de firmas de 18 diputados y diputadas, por lo tanto, hay quórum.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias. Se abre la reunión. Solicito a la Secretaría dar lectura y poner a discusión el orden del día.
La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura al orden del día. Orden del día, novena reunión ordinaria del 28 de noviembre.

1. Registro de asistencia y declaración de quórum;

2. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día;

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del programa de trabajo para el año 2020, de la Unidad de Evaluación y Control;
4. Asuntos generales; 

5. Cierre de la reunión.

Está a discusión el orden del día. Pregunto a la asamblea si algún legislador o legisladora desea hacer uso de la palabra.

Le damos la palabra a la diputada Inés. Inés.

La diputada Inés Parra Juárez: Buenas tardes, compañeros. Bueno, por lo que escucho dice que ya hay quórum. Pero de los que estamos presentes no somos ni 18.
La secretaria diputada
: Tenemos un registro de firmas de 18.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: De 18 diputados.
La diputada Inés Parra Juárez: Sí, pero no están presentes. Se supone que cuando hay quórum también deben de estar en presencia. Gracias.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Esperamos tantito. Digo, estaba la diputada Tatiana aquí sentada.

El diputado
: (Habla fuera de micrófono)… que los que se registraron regresen.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Por ahí registraron otras dos firmas, estaban allá en la puerta.

(Hablan fuera de micrófono)

El diputado
: (Habla fuera de micrófono)… Yo creo que empecemos.

(Hablan fuera de micrófono)

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Por favor, nos ayudan a invitarlos a que se incorporen para poder dar inicio a esta sesión, por favor.

El diputado
: Pido que empecemos la reunión. Pasa igual en el pleno, por ejemplo, mientras hay quórum se empieza aunque no estén todos los diputados presentes. Ya firmaron, tenemos el 50 más uno. Pido que lo lleve a votación y que inicie la reunión, desde mi punto de vista, presidente.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Nada más, el tema que tenemos es un punto que tiene que votarse. Entonces, sí necesitamos el quórum completo, independientemente de la sesión.

El diputado
: (Habla fuera de micrófono)… Sí, quisiera yo…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, adelante.

El diputado
: Diputado.

(Hablan fuera de micrófono)

Buenas tardes, para comentar, diputado Mario, que aquí estamos la mayoría de los que no somos todos los del Partido de Morena, pero somos ahorita por lo pronto la mayoría en esta reunión. Los compañeros del PAN no están ninguno presente y algunos otros partidos.
Entonces, yo lo que quería hacer, que se les haga un extrañamiento a los diputados del PAN, y también a los demás compañeros que han faltado últimamente.

Que pudiera hacerse como un oficio. En alguna ocasión en la Comisión de Presupuesto también se hizo una lista de los compañeros que han y que no han asistido por más de tres ocasiones, entonces sería bueno que se hiciera. Es cuanto.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias. Pues digo, hacen falta de todos los partidos realmente, y habría que hacer… y además tenemos que votar con el quórum completo. Es complicado.

Nada más miren, la complicación que tenemos es que la aprobación de este documento tiene que pasar para el día de mañana. Tenemos fecha de término, digo, no… Podríamos generar una extraordinaria, tendría que ser mañana, y si no pues consultar para poder hacerla el próximo martes, inmediatamente ya muy temprano. Nada más necesitaríamos verificar. Pero…

El diputado
: (Habla fuera de micrófono)… Pienso que mejor el martes en la tarde. Temprano te va a dar lo mismo, muchos vienen en camino. El martes en la tarde, cuatro de la tarde.

Sí, después… Ahorita la mayoría de los compañeros…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Raymundo. Micrófono al diputado Raymundo, por favor.

El diputado Raymundo García Gutiérrez: Propongo que se pudiera convocar una hora, de tal manera que no sea al inicio de la sesión, que sea como a las 10, pero la convocatoria legal, y que en la práctica se lleve a cabo ya como a las 11 y media, y que estemos todos.
El diputado 
: (Habla fuera de micrófono)… Que lo hagamos a las cuatro el día martes.

El diputado Raymundo García Gutiérrez: Sin problema.

(Hablan fuera de micrófono)

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, acuérdense que tenemos las sesiones programadas los miércoles. Por el hecho de la toma de la Cámara se tuvo que trasladar a esta fecha. Sí, todos los miércoles tenemos…

El diputado
: Y el miércoles va a haber sesión, pudiera ser el miércoles, temprano.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Pero, digo, salvo esta excepción, que nos volvemos a mover la fecha, podría quedar el martes a las 10 de la mañana, digo, lo hacemos muy rápido y podemos trabajarlo. A ver, pongo a su consideración, digo, los que estamos aquí ya es una hora, cancelar la sesión y hacer la convocatoria para el próximo martes para dar continuidad al proceso. Si les parece bien nos retiramos. Muchas gracias, diputados, con permiso.
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El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Ya tenemos las firmas, bajaron a una previa, algunos compañeros, pero ya vienen de regreso. Podremos ir reiniciando la sesión. 

Comentar, está aquí el titular, creo que en el transcurso del espacio que tuvimos en este receso, se fueron subsanando las observaciones derivadas de la reunión anterior. Se incorporaron, incluso, algunas nuevas que nos hizo llegar Aleida Alavez, me pidió la informara.

También fueron incorporadas la del diputado Arturo Roberto Hernández Tapia, también ya se incorporaron, y notifico porque me pidió Aleida que las leyera, que son dos incorporaciones. Ella solicitó que el programa de trabajo 2020 de la UEC se incorpore la actividad ST-19, reuniones periódicas con los diputados de la Comisión de Vigilancia, con el objetivo de explicar a los diputados de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación los informes que emite la UEC con la finalidad de enriquecer la discusión y darle un uso provechoso a los mismos con periodicidad mensual o quincenal, se incorporó de esta manera. Esa fue una de las peticiones.

La segunda, se solicita que el programa de trabajo 2020 de la UEC, se incorpore a las actividades CL-01,  a la CL-018, un informe preliminar en septiembre, con el objetivo de informar avances a los diputados de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, y a su vez hizo un comentario respecto a los programas de capacitación.

Si bien es cierto, no hay una descripción de los programas de qué es lo que se va a capacitar. Habíamos acordado, previo al documento, que la subcomisión responsable del vínculo con la UEC iba a proponernos al seno de la comisión cuáles eran las instituciones, los tipos de convenio y los temas que habría que proponer dentro de la comisión.

Entonces, por lo tanto, se había propuesto que se pudieran incorporar en el transcurso de los meses, según lo fueran requiriendo, y también que se pusiera a consideración de la propia comisión la autorización de los convenios con las instituciones propuestas de común acuerdo de esta propia comisión. Entonces, en ese sentido. Diputada Miroslava. Nos ayudan con el micrófono, por favor. Gracias.

La diputada Miroslava
: Gracias, presidente. Simplemente, pues obviamente sí destacar que ya tenemos un documento mucho mejor afinado de como se nos presentó en un momento, y justo la comisión permite este tipo de intervenciones, porque escuchaba voces que hacían referencia de que había reuniones previas, sin duda son muy valiosas, pero la comisión es el órgano máximo y aquí es donde podríamos simplemente corregir, y abonar a que la circunstancia mejore.

Yo reconozco del titular y de las personas que trabajaron, pues que ya tenemos obviamente los objetivos estratégicos y que ya se agrega el número de actividad y obviamente el tema que para mí era sumamente importante, la evaluación.

Y con respecto a lo que acaba de mencionar el presidente, la capacitación, obviamente se privilegia que sea para los servidores públicos adscritos a la UEC. Y cuando yo proponía que tuviéramos una congruencia de la facultad que tiene la propia unidad y que sea congruente con las actividades, tampoco que seamos por ocurrencias. A veces que la propia unidad sea rehén de algunas cuestiones que incluso no tengan obligaciones, porque seamos concretos, los diputados a veces nos ponemos también, o los ponemos a ellos en un predicamento de ponerlos a hacer actividades que no les corresponden, o este tema de capacitación ex profeso para diputados o alguna circunstancia, y nada más hay que ser bien respetuosos de las facultades, insisto, por eso, qué bueno que hoy se fue enfático ahí en el tema del marco jurídico de… de qué es lo que se le permite hacer a la UEC.

Y también que él tenga toda la calidad moral para decir, pues diputados, salvo que usted quiera en esto en específico, pero me está orillando a que yo viole la ley. Así de concreto. Gracias, presidente.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchísimas gracias, diputada, y buen comentario, buena apreciación, sobre todo en ese sentido. La diputada Lidia.

La diputada Lidia García Anaya: Gracias presidente. Buenos días a todos los diputados y diputadas en esta continuación de esta Comisión de Vigilancia  de la Auditoría Superior de la Federación.

En efecto, en relación al plan de trabajo incluye la parte de la capacitación. Deseo comentar que la subcomisión de vinculación que preside el diputado Ricardo García y su servidora Lidia García, tuvimos la presentación por parte de la Unidad de Evaluación y Control de estos cursos de capacitación que se pretenden impartir, y también una propuesta de convenios.

Sin embargo, nos hace falta todavía lo que es el cronograma de estos cursos, porque es facultad de la comisión determinar cuáles cursos se van a impartir, qué periodicidad y el costo, y también adherirse a los convenios que la Cámara de Diputados ya tiene con la Universidad Nacional Autónoma de México.

Entonces, sabemos que son instituciones que dan garantías, sin embargo, aquí en este plan de trabajo solamente se autoriza esa parte, y dejaríamos a salvo para que posteriormente la Unidad de Evaluación y Control nos presente este cronograma, podamos verlo primeramente, la subcomisión de vinculación, y posteriormente llevarlo a la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, quienes tenemos la facultad de aprobarlo o hacer algunas recomendaciones o modificaciones de estos cursos, y de los convenios. Es cuanto, presidente.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias. Diputado Hernández Tapia y la diputada Paola, en ese orden.

El diputado Arturo Roberto Hernández Tapia: Gracias presidente. Efectivamente nos han sido aclaradas las propuestas que hicimos en tema de indicadores, y solamente me queda reiterar, presidente, de que pudiera ser incorporado un indicador relacionado con el acceso a la información en el rubro V, referente a Administración de los Recursos por parte de la Auditoría Superior de la Federación.

Concretamente los indicadores propuestos se refieren a documentos publicados en tiempo, solicitudes de acceso a la información atendidas en tiempo, y cumplimiento del paso para respuesta de solicitud e información. Esto ya lo hemos discutido con el secretario técnico de la comisión, parece que no hay mayor impedimento.

Y partimos del hecho de que el Reglamento de esta comisión y de la UEC permite que… pudieran ser revisados permanentemente para una mejor evaluación de sus actividades. Sería mi propuesta y agradecer sus comentarios. Gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias. Diputada Paola.

La diputada Sandra Paola González Castañeda: Gracias, buenos días. En lo mismo que dijo la diputada Lidia. No existe como una agenda o un calendario de los cursos estos, de las capacitaciones, y sí lo referimos también, en los comentarios que hicimos sobre los 25 cursos en un año que, insisto, con 8 auditorías. O sea, no tenemos claridad de cuánto se van a impartir y si va haber un calendario de eso. O sea, hay una subcomisión de qué nos serviría a nosotros ser diputados si no estamos vigilando esto, y si no votamos por esto, porque haya 25 cursos en un año.

También otra cosa, en la página 54, siguen sin aparecer en la auditoría la alimentación, los combustibles, los pagos a becarios, servicio social, que son cosas que también nosotros pusimos en los comentarios del presupuesto 2020, lo referimos la sesión pasada, por la cual se continua esta, y siguen sin aparecer.

Entonces, sí quisiéramos tener claridad en eso, diputado. Gracias…

(Sigue turno 2) 

…siguen sin aparecer. Entonces, sí quisiéramos tener claridad en eso, diputado. Gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Okey. Decíamos al principio de lo de los cursos, de este año pasado se regresó dinero porque no hubo cursos, porque no logramos nosotros ponernos de acuerdo en qué, entonces tampoco es un asunto que lo vayamos a gastar si no lo aprobamos nosotros. Y vamos a determinar la orientación, los temas, y que podrían ser, y el dinero no se usó en ese sentido, no logramos ponernos de acuerdo con un convenio y el dinero se tuvo que regresar, ese fue un asunto. No se va a utilizar en otra cosa que no sea para eso y determinaríamos en el pleno de la comisión a dónde lo orientaremos, que es lo que estábamos diciendo. Hay una subcomisión que está ya proponiendo estos cursos para los servidores públicos y en eso pues ya nos pondremos de acuerdo y lo aprobaremos aquí en el seno de la propia comisión. 

Y lo otro, bueno pues queda pendiente, es lo del presupuesto, esa parte, bueno, creo que el ajuste se iba a hacer para que se practicara la auditoría. 

La secretaria diputada 
: La diputada Inés.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, diputada. La diputada Inés Parra.

La secretaria diputada Inés Parra Juárez: Muy buenos días. De acuerdo a lo que se está tratando. Mire, presidente, quedó una pregunta por contestar y la vuelvo a formular, que quedó esta sesión permanente donde yo cuestioné sobre que, si en el programa de trabajo de la UEC está en efectuar remodelaciones a sus oficinas, y hay otras nuevas preguntas porque pues esta no la han contestado.

¿Quién solicitó la remodelación de las oficinas de la UEC? ¿Quién autorizó la remodelación? ¿Cuánto costará? ¿Cuál será ese costo de la remodelación de las oficinas? Y por lo que observo hay mucha discrecionalidad en las acciones que está tomando la Unidad de Evaluación y Control.  Esas acciones, para mí en lo oscurito, dejan mucho que pensar.

Y ahorita también observo que, pues presidente, se supone que debe haber equipo de comunicación de esta Cámara para que lo estén trasmitiendo, en la sesión pasada fue igual. Y pues yo le pregunto, presidente, ¿qué pasó con el parlamento abierto?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Bueno, se convocó.  ¿Se convocó, no? ¿O no se convocó a la prensa, al medio, al canal?

El diputado
: Sí se hizo.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se hizo la convocatoria, digo, ya no depende. Y el tema administrativo de la remodelación. Bueno, pues habría que solicitar a la propia Cámara que es la responsable de la remodelación de las instalaciones. Le haré llegar la petición al titular que nos informe.

La secretaria diputada Inés Parra Juárez: Los diputados no tenemos remodelación de oficinas y se supone que ustedes…. Bueno, decía que la UEC se iba a apegar a la austeridad, entonces por qué remodelar oficinas de manera ostentosa.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Bueno, estaremos pidiendo que nos entreguen ese informe, pero pues es más, no nos toca a nosotros en esa parte, no. Y no es… Sí, le pediremos a la Cámara que nos informe entonces lo de la remodelación de las oficinas. Okey.

Entonces si tienen a bien, sometemos a consideración de la Comisión de Vigilancia. Solicito a la Secretaría, no habiendo más comentarios pasaríamos a la votación y aprobación de este documento de plan de trabajo. Secretaria, por favor.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, se consulta en votación económica, si está de aprobarse el plan de trabajo para el año 2020 de la Unidad de Evaluación y Control. Los legisladores que estén por la afirmativa les pediría lo manifestaran (votación). Los legisladores que estén por la negativa (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, por mayoría, con una abstención, está aprobado.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se aprueba. Esta Presidencia remitirá para los efectos correspondientes, a la Conferencia para los Trabajos Legislativos y a las instancias competentes para los efectos conducentes.

Continuaríamos con el cuarto punto del orden del día que corresponde a asuntos generales. Les comento que estamos agendando la décima reunión de la Comisión de Vigilancia para el día 11 de diciembre, pensando pues que cerramos ya calendario y antes de irnos para no regresar en otra fecha, sino en la fecha que nos tocaría que estamos previamente en la semana, que estamos pensando que sea la última semana.

Entonces el día 11 de diciembre les haremos llegar ya pronto la convocatoria, pero para que tengan agendado en este día. Hoy mismo si es posible mandarlo a las oficinas, por favor.

Pregunto a la asamblea si algún legislador desea hacer uso de la palabra.

La secretaria diputada
: Inés.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: La diputada Inés.

La secretaria diputada Inés Parra Juárez: Presidente, compañeros legisladores de esta Comisión de Vigilancia. Me dirijo a esta Comisión de Vigilancia para informarles de lo que está sucediendo en el Congreso del estado de Puebla, muy específicamente sobre el punto de acuerdo que votó la Comisión Inspectora de la Auditoría Superior del Estado de Puebla, el pasado 13 de noviembre del año en curso.

Donde uno de sus puntos del orden del día se trató solicitar a la Auditoría Superior de la Federación realizara una revisión integral y completa a la Auditoría Superior del Estado de Puebla, correspondiente al periodo 2011-2018 de la cual fue titular David Villanueva Lomelí. Su conducta al frente de la Auditoría Superior del Estado de Puebla, fue de omisión, dispendio y disfuncionalidad. 
La LX Legislatura actual del Congreso del estado de Puebla detectó irregularidades en el periodo de gestión de David Villanueva Lomelí, al frente de la Auditoría Superior del Estado de Puebla, ya que no auditó obras emblemáticas y costosas de los gobiernos con antecedentes de corrupción grave de Moreno Valle y Gali Fayad.

Ante esta omisión la Comisión Inspectora de la Auditoría Superior del Estado de Puebla, el pasado 13 de noviembre del presente año trató y votó para solicitar a la Auditoría Superior de la Federación realizar una auditoría integral a la Auditoría Superior del Estado de Puebla del periodo 2011-2018. Esta solicitud ya se presentó en firme, que aquí está, a la Auditoría Superior de la Federación el pasado 22 de noviembre. Fue un hecho público, los diarios del estado de Puebla dieron cuenta de esto. 

Esta situación coloca en este momento a David Villanueva Lomelí y al auditor David Colmenares Páramo, en una situación de conflicto de interés, ya que con esta solicitud hecha por el Congreso del estado de Puebla se estaría en una situación inusual, porque se está pidiendo auditar al auditor del auditor. 

Ante este hecho pido que se fije una postura por cada grupo parlamentario, integrantes de esta Comisión de Vigilancia. Mi postura ante esta situación de red de corrupción y complicidades que se dio en la Auditoría Superior del Estado de Puebla en el periodo de David Villanueva Lomelí y que ya salió a la luz pública porque fue un tema de debate en el Congreso del estado de Puebla.

Por lo que planteo y solicito se separe del cargo de titular de la Unidad de Evaluación, a David Villanueva Lomelí, mientras esté en proceso la solicitud de auditoría a su gestión al frente del Auditoría Superior del Estado de Puebla.

Como miembros de la Comisión de Vigilancia, uno de nuestros objetivos es el combate a la corrupción, no podemos permanecer en silencio porque esto nos convertiría en cómplices y debemos de tratar de frente los actos de corrupción de cualquier funcionario público, más aún si este funcionario público da servicio a la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación. Por eso de frente le pido a David Villanueva Lomelí, que renuncie. Omisión, ignorancia, complacencia, permiten la corrupción. 

Compañeros legisladores, no omitamos, no ignoremos y no seamos complacientes con los corruptos. Por lo tanto espero se fije una postura por grupo parlamentario y se procese…

(Sigue turno 3)
… una postura por grupo parlamentario y se procese administrativamente la remoción del titular de la UEC al seno de esta Comisión de Vigilancia, en la cual estaré muy atenta. Gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, diputada. Solamente recordarle que, como ventanilla, nosotros tenemos un procedimiento. Hay un procedimiento que se tiene que se tiene que fundamentar. Hasta el momento nosotros no hemos sido notificados por ninguna autoridad competente. Y de acuerdo con el 53 de la Ley Orgánica del Congreso, el Órgano Interno de Control es el órgano responsable para ese tipo de temas. Nosotros no tenemos atribuciones hasta el momento, porque además no hemos sido notificados de ningún tema. Ya en su momento estaremos nosotros tomando la discusión, si es que esto realmente entra como una notificación para el tema. Por el momento no podemos emitir ningún comentario.

Adelante, diputada.
La diputada Inés Parra Juárez: Si bien nosotros tenemos facultades, somos de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría… Él es un funcionario menor, él está supeditado a nosotros, él fue votado en el pleno. Por tanto nosotros, como Comisión de Vigilancia, estamos por las cosas que se hagan bien, que se hagan transparentes. Si él está en un proceso hay un conflicto de interés. No se trata de si hay facultades o no. Él fue designado, fue votado; por tanto, nosotros podemos solicitar que él se remueva.

Ahora. Yo solamente estoy pidiendo que cada quien ponga su postura como grupo parlamentario. Como Morena, estoy en contra de la corrupción, estoy por el combate a la corrupción, por la Cuarta Transformación. Yo espero que mis compañeros legisladores den su postura y que no sean omisos y sean complacientes y sean cómplices de la corrupción. Yo no lo soy, y que quede muy claro. Por eso lamento que no haya cámaras, porque este es un Parlamento abierto y somos la Comisión de Vigilancia.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Digo, no hay materia. En este momento no podríamos fijar una postura porque no tenemos materia ni elementos para fijar una posición. Pero ya que nos lleguen haremos el posicionamiento correspondiente. En este momento no. El diputado Carlos, por favor.

El diputado Sergio Carlos Gutiérrez Luna: Muchas gracias, presidente. Quiero dirigirme a todos y a todas, pero sobre todo a usted, presidente, en su carácter de presidente de esta comisión, que tiene que ser garante de la legalidad. Yo respeto la postura y las denuncias. Y tenemos el derecho de hacerlo los diputados, cualquier tipo de denuncia. Pero en un Estado de derecho hay un marco de responsabilidad.

Me voy a permitir, para evitar cualquier discusión, leerles el artículo 53 de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos. Dice: “Artículo 53. La Cámara cuenta con su propia Contraloría Interna, cuyo titular tiene a su cargo practicar auditorías, revisiones, investigaciones y verificaciones; recibir quejas y denuncias; y aplicar los procedimientos y sanciones inherentes a las responsabilidades administrativas”. Y ahí sí creo que de manera expresa es muy claro el 53.

Pero también quiero referirme al artículo 80, que se refiere al 81, “atribuciones de la comisión”. Y yo no encuentro en ninguna fracción, por ningún lado, alguna facultad para hacer investigaciones de este tipo. Por eso quiero, con esta aclaración, entrar a una discusión. Que creo que en el régimen de responsabilidades la Ley Orgánica establece claramente a quien le corresponde. Muchas gracias, presidente.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias. No habiendo algún otro comentario, daríamos por concluida… Ah, diputada.
La diputada Inés Parra Juárez: Me queda muy claro que algunos no tenemos una postura de defensor en esta Comisión de Vigilancia. Bueno. Está bien. Si somos una Comisión de Vigilancia vamos a vigilar que se transparente este proceso. Y que bien, nosotros como comisión… Él es el auditor del auditor, por tanto sí hay un conflicto de interés y se tiene que tratar esto. No esperar hasta que se haga si nos compete o no. Esto quedó muy claro. Nosotros debemos actuar con transparencia. Y lo estoy viendo aquí, no lo están siendo algunos compañeros. Pero bueno, ya el pueblo nos va a juzgar si vamos a ser omisos, o seguir cómplices y seguir en la dinámica de seguir fomentando las inercias que se han producido en el viejo régimen.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias. Diputado Héctor Serrano.

El diputado Héctor Serrano Cortes: Muy buenos días a todos. Simplemente reiterar que creo que sin duda muchos acompañamos el combate y la lucha a la corrupción. Sin embargo, me parece que es muy conveniente también señalar que tenemos marco de actuación y hay que hacerlo con base en la legalidad. Me parece que la posición no puede ser a voluntad, sino con la propia norma que aplica en cada procedimiento. Y a veces puede ser complejo el entenderlo, el revisarlo, el poder aceptarlo. Pero me parece que no hay forma, y me parecería totalmente incorrecto acusar a alguien en una simple postura personal y no permitir que se agote todo el procedimiento que debe llevarse en este tipo de situaciones.

Por ello yo simplemente reiteraría que todo nuestro marco de actuación está perfectamente escrito, hay toda una norma aplicable. Y que ante ello, para evitar el desgaste que a veces se genera en estas mesas, evitar una confrontación innecesaria de percepciones personales, pues simple y llanamente acudir al mecanismo legal que opera. Gracias.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí. Para… digo, no profundizar… Lo que yo sugeriría es agotar ese camino. Como comisión podemos acompañar el procedimiento y discutirlo. Digo, ya está muy clara la posición de lo que nos toca y no nos toca en ese sentido. Diputada.

La diputada Inés Parra Juárez: Aquí no es un tema personal, es un tema de debate que está sucediendo en el estado de Puebla, y lo está solicitando la Comisión Inspectora del Congreso del Estado de Puebla. Aquí el tema es de debate, está en la mesa, yo nada más quiero pedir su postura. Yo siempre he sido muy transparente en mis posturas, congruente, así sea del color que sea: del PRD, del PT, del PRI y de los propios de Morena. Y estoy por la Cuarta Transformación, y transparencia, no omisión y no complacencia con los corruptos.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí. La diputada...

La diputada
: Gracias, presidente. Solamente comentar que si el estado de Puebla ha iniciado un proceso debemos seguir los cauces legales, o sea que no los podemos violentar. Creo que todos los diputados y diputadas de esta LXIV Legislatura estamos de acuerdo y coincidimos, aunque algunos sean de otro color, con el presidente de la República licenciado Andrés Manuel López Obrador, de eliminar la corrupción. Pero no sólo ello, sino realmente atacar la impunidad, que eso es por lo que debemos también velar, por esa impunidad que no la hemos visto hasta el día de hoy, y que seguiremos en ese camino.

Sin embargo, hay reglamentos, hay leyes, hay funcionarios a los cuales compete estas discusiones. Porque si fuera voluntad, bueno, pues yo ya habría solicitado, y lo digo aquí públicamente, la destitución del gobernador del estado al que yo pertenezco, al estado de Hidalgo. Es cuanto, presidente.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias. Estaremos al pendiente. Yo creo que podemos acompañar el proceso dentro del marco normativo. Y eso es lo que podemos hacer como conclusión.

Si no hubiera otro comentario al respecto, damos por cerrada la comisión. Les agradezco mucho. Y nos vemos el próximo 11 de diciembre. Gracias a todos.
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