
Palacio Legislativo de San Lázaro, 11 de diciembre de 2019
Versión estenográfica de la décima reunión ordinaria de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en salón B del edificio G.
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Miércoles 11 de diciembre de 2019
Turno 1, hoja 21, vba

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Bienvenidos, diputadas, diputados a esta sesión de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, X Reunión ordinaria. Solicito a la secretaría dar cuenta del registro previo de asistencia a esta reunión.
El secretario diputado
: Se informa a la Presidencia que hay un registro previo de firmas de 18 diputadas y diputados. Por lo tanto, hay quórum.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se abre la reunión. Solicito a la secretaría dar lectura y poner a discusión el orden del día.
El secretario diputado
: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura al orden del día.
Orden del día 

X Reunión Ordinaria
11 de Diciembre de 2019
1. Registro de asistencia y declaración de quórum
2. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día
3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la VIII Reunión ordinaria
4. Asuntos Generales

5. Cierre de la reunión

Está a discusión el orden del día. Pregunto a la asamblea si algún legislador desea hacer uso de la palabra. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día. ¿Asuntos generales? ¿Alguien? ¿Usted también? Okey.
No habiendo quién haga uso de la palabra, en votación económica se pregunta si se aprueba. Los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los legisladores que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se aprueba.

El tercer punto del orden del día es la lectura, discusión y, en su caso aprobación del acta de la VIII Reunión ordinaria. Solicito a la secretaría consulte si se omite la lectura tomando en consideración que fue distribuida desde el pasado 25 de noviembre.

El secretario diputado
: Por instrucciones de la Presidencia, pregunto a la asamblea, ¿si algún legislador desea hacer uso de la palabra? Por instrucciones de la Presidencia se consulta, en votación económica, si se omite la lectura del acta de la VIII Reunión ordinaria. Los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los legisladores que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). Señor Presidente, mayoría por la afirmativa.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se omite la lectura. Solicito a la Secretaría, consulte en votación económica si es de aprobarse el acta mencionada.

El secretario diputado
: Por instrucciones de la Presidencia, se consulta, en votación económica, si es de aprobarse el acta señalada. Los legisladores que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Los legisladores que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). Señor Presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se aprueba. Esta Presidencia la remitirá para los efectos correspondientes a la Conferencia para los Trabajos Legislativos.
El cuarto punto del orden del día corresponde a asuntos generales, y tenemos una lista de participaciones. Señor secretario, si gusta otorgar el uso de la palabra.

El secretario diputado
: Con mucho gusto presidente. Se le concede el uso de la palabra a la diputada Tatiana Clouthier Carrillo.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Adelante, diputada.
La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: Pues quisiera nada más hacer un llamado formal a lo que ya habíamos comentado en la reunión anterior y que nos echamos ahorita una larga plática en forma informal, antes de iniciar.
Solicito que sigamos el camino legal o informal, si así lo quiere llamar, pero que sea formal, en términos de hacer. O sea, no es posible que sigamos teniendo un año con la poca productividad que hemos tenido, con los pocos avances que hemos tenido como comisión, y es necesario que podamos tener la asistencia de la mayoría de los compañeros y una revisión de aquellos que no han estado acudiendo y que ya cumplieron el precepto legal para poder ser dados de baja, así lo entiendo, porque como me lo explicaba mi compañero, y que pudiésemos proceder a esto, porque si no, no vamos a poder avanzar porque no cumplimos con el quórum, porque la comisión podría parecer muy grande a partir de la situación propia que tenemos.
Normalmente las comisiones son de 30, tenemos un número mayor, y me gustaría que no diéramos tiempo, señor presidente, para que esto se siga postergando y que aquí, no quisiera caer en que me vaya a decir en la siguiente que no votamos.
Entonces, le ruego pudiéramos someter a votación que encomendamos a que se dé el procedimiento legal para que podamos dar de baja, y si no es el caso, solicitar que hiciéramos una revisión exhaustiva de quién está cumpliendo o no, para que no podamos continuar sin quórum. Es cuanto.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muy bien, diputada. Entonces, en términos de la solicitud que hace la diputada Tatiana Clouthier, les pediría que votemos para realizar por dos vías, la vía legal formal de esta Cámara para poder hacer llegar las bajas pertinentes en el procedimiento que nos marque la ley, y además por la vía que hagamos un exhorto nosotros para que se reduzca el número y permita trabajo eficiente y eficaz de la misma Cámara.
La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: … una eliminar a la otra.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, podríamos hacerlo por las dos formas, y si no se contradice, bueno, darle… a la dos. Entonces, si tienen a bien, votaríamos esta propuesta que nos hace la diputada Tatiana Clouthier. Los que estén a favor  (votación). Muy bien. En contra (votación). Abstención (votación). Okey, por unanimidad de los presentes se aprueba. Adelante, secretario.

El secretario diputado
: Gracias. Se le concede el uso de la voz a la diputada Inés  Parra  Juárez.
La diputada Inés Parra Juárez: Gracias. Muy buenas tardes, compañeros. Lo que voy a leer es meramente información que les hago de su conocimiento a esta comisión.
Por ser un asunto que compete a esta Comisión de Vigilancia a la Auditoría Superior de la Federación, aunque por intereses creados, no se quiere tratar y se elude el tema sobre el conflicto de interés que hay en este momento entre los titulares de la Auditoría Superior de la Federación y la Unidad de Evaluación y Control.
Daré lectura del oficio que envió al auditor Superior de la Federación, para su conocimiento del pleno de esta Comisión de Vigilancia, y pido, presidente, quede registrado en el acta.
David Colmenares Páramo, auditor superior de la Auditoría Superior de la Federación, presente. Me dirijo a usted para preguntarle cuál es la respuesta que dio al Congreso del estado de Puebla referente a la solicitud que realizó, para que en su calidad de titular de la Auditoría Superior de la Federación y en el ámbito de sus competencias y responsabilidades, como bien lo fundamentó la Comisión Inspectora de la Auditoría Superior del estado de Puebla, perteneciente al Congreso de Puebla. Anexo copia del acto correspondiente de dicha comisión, para pronta referencia, donde se acuerda solicitarle muy puntualmente:
Realice una auditoría integral a fin de que se verifiquen los resultados de todas aquellas auditorías que fueron realizadas al amparo de los convenios de coordinación que celebró con la Auditoría Superior del estado de Puebla, así como respecto al ejercicio de los recursos públicos que haya provenido de participaciones federal, su actuar, desempeño y resultados en el ejercicio y cumplimiento de sus facultades y atribuciones como encargada de la Fiscalización Superior en el estado de Puebla.  Así como en el ejercicio, aplicación y comprobación de su presupuesto anual en el período comprendido del ejercicio 2011 al ejercicio 2019.
Por otra parte le externo mi preocupación porque usted, al igual que David Villanueva Lomelí, extitular de la Auditoría Superior del estado de Puebla, periodo 2011-2018 y actual titular de la Unidad de Evaluación y Control de la Auditoría Superior de la Federación, están en conflicto de intereses, ya que en el momento en que el Congreso del estado de Puebla está solicitándole que audite al auditor, que lo audite a usted, hay una controversia que puede incurrir en la omisión o no querer entrar al asunto de auditar de su parte, como titular de la Auditoría Superior de la Federación.

Por lo anterior, solicito me informe del resultado de la contestación que dio al Congreso del estado de Puebla, sobre la solicitud de la Auditoría Superior del estado de Puebla, del período 2011 al 2019 por parte de la Auditoría Superior de la Federación, de la cual usted es responsable.
Estaré atenta y pendiente de esta situación, esperando su respuesta. Quedo de usted, atentamente, Inés Parra Juárez, secretaria de la Comisión de la Auditoría Superior de la Federación.

También este oficio, quiero decirles, que también se les mandó copia a la Presidencia de la Mesa Directiva de la Cámara, así como los de la Jucopo, y así también de la Mesa de Decanos. Entonces yo creo que en breve les haré llegar a su oficina a todos los integrantes de esta comisión para que les brinde el acuse de que ya se envió este documento, es información, entonces para que ustedes vean que sí se les da seguimiento.
De mi parte estoy atenta, y yo creo que lo que comentaba la compañera Tatiana, que como esta comisión es la de Vigilancia, debemos de estar pendientes cuando haya este tipo de actos y se vea que son personas que están involucrados en actos de corrupción. Sea quien sea, no seamos omisos. Gracias.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, diputada.
El secretario diputado
: Muchas gracias, diputada. Se le concede el uso de la voz a la diputada Gloria Romero León…

(Sigue turno 2)

… a la diputada Gloria Romero León. 

La diputada Gloria Romero León: Gracias. Buenas tardes a todas y a todos los diputados. Quisiera hacer un comentario a propósito de la aprobación que hicimos del programa anual de trabajo 2020 y de la importancia que tiene con cumplir con los programas anuales de trabajo, porque precisamente hoy deberíamos de tener en nuestros correos o físicamente el informe semestral de la solventación de las observaciones y acciones promovidas por la Auditoría Superior de la Federación por parte de la UEC.

Entonces, de nada sirva que nosotros aprobemos programas de trabajo si no se van a cumplir, y sobre todo si no van a ser materia de discusión y de debate en esta comisión. Por eso es muy importante que veamos de cumplir el programa anual de trabajo de lo que queda de 2019 y que estemos muy al pendiente de obviamente cumplir con lo que se estableció por nosotros para el año próximo.

Una de las peticiones reiteradas de varios de nosotros, incluyendo la diputada Inés, es el tema de qué pasa con las denuncias que presenta la Auditoría Superior de la Federación, porque pareciera que estamos en el país donde no pasa nada, simplemente lo que hace la Auditoría pareciera que no tiene repercusión.

Entonces, para nosotros este tema es muy importante y este es el plazo que se estableció en el programa anual de trabajo es el día de hoy, 11 de diciembre de 2019. Y yo sí les pediría que, por favor, pues si pedirle a la UEC, que nos pueda dar la información de manera oportuna para en la medida podamos también nosotros hacer nuestro trabajo. 

Y por el otro lado, pues hay algunos objetivos que quedan un poco abiertos. Por ejemplo, la implementación de indicadores relacionados con denuncias penales interpuestas por la Auditoría Superior de la Federación, que hablan de que se tienen que dar o entregar el mes de diciembre. Esta sería nuestra última sesión del mes de diciembre, por lo tanto pues ya no tendremos posibilidad de debatirlo aquí en el pleno de esta comisión.

Entonces, pues mi solicitud a la UEC y a la secretaría técnica de la comisión, que pudiéramos estar más al pendiente de poder cumplir con el cumplimiento del programa anual de trabajo. Gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Me están diciendo que hoy queda, hoy se envían.

La diputada Gloria Romero León: ¿Hoy nos lo envían?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Que ya están listos. Sí, ¿verdad? Me están diciendo. Hoy es el último día, hoy es el día. Entonces aún están en tiempo, diputada. Pero me están diciendo que hoy. ¿Ya están, verdad? Okey.

La diputada Gloria Romero León: Pues que fuera motivo de que pudiéramos debatirlo aquí, discutirlo.

La diputada
: Exacto.
El diputado
: Que fue lo que ayer se comentó en la subcomisión.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Okey. Entonces tomamos nota, le informan al titular, por favor.

La diputada
: Gracias, presidente. Buenas tardes ya a todas y a todos. Comentarles que el día de ayer tuvimos una sesión de la subcomisión de Vinculación, precisamente con la Unidad de Evaluación y Control, y el día de ayer la Unidad de Evaluación y Control se comprometió a mandarnos la información referente a las denuncias penales que hay. Claro, también haciendo mención en la cuestión de reservar los datos personales, solamente nos van a mandar numeralia, en qué estatus se encuentran y nos la van a enviar, si no mal recuerdo de 2010 a 2019.  Entonces ayer se trabajó ese tema, así es que estaremos por recibir esa información. Es cuanto.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, por la información, diputada. Secretario.

El secretario diputado 
: Se le concede el uso de la voz al diputado Daniel Gutiérrez Gutiérrez.

El diputado Daniel Gutiérrez Gutiérrez: Muchas gracias, secretario. Yo quiero empezar mi intervención primero, felicitando a una diputada. Una diputada que cuando se propuso aquí el curso del master con Salamanca, del convenio, fuimos muchos que empezamos, pero una terminó o hizo su examen del master hoy, fue en la mañana, a la diputada Aleida Alavez Ruiz. Diputada, muchas felicidades por tu aprobación.

Y eso nos, dice lo que comentaba aquí el diputado, de que muchas veces nosotros a veces nos perdemos y no invertimos para el tema de la capacitación. Dejamos ir en este 2019 un convenio con las universidades para capacitarnos, realmente sí nos hacen falta muchas cosas, pueden ser los asesores o la gente de la Cámara o el de la UEC. Por eso, diputada, muchas felicidades, por esta terminación.
Por otro lado, yo quiero felicitar a los secretarios, a los integrantes de esta Comisión de Vigilancia, por el gran trabajo, nueve reuniones ordinarias, una extraordinaria, una bicamaral, de repente se dice fácil, pero es, lleva su procedimiento. Y no olvidemos que esta Comisión de Vigilancia cumple prácticamente uno de los objetivos o de los mandatos de la Cámara de Diputados: fiscalizar la Cuenta Pública de nuestro país.

Aquí en la Cámara de Diputados tiene que ver el órgano técnico que es la Auditoría Superior de la Federación. Si nosotros no asumimos esa gran responsabilidad, pues quién más lo va a hacer. Por eso yo los invito que para el 2020 asumamos ese gran papel, de que nosotros en la Cámara de Diputados, en esta comisión tenemos no solo que vigilar cómo se ejerce el gasto público en nuestro país, también que tanto ha ayudado con los programas, con las acciones, con los indicadores y que también no olvidemos que la Auditoría es nuestro órgano técnico de fiscalización y pareciera que andamos peleados con ellos. Nosotros que, a ver. No, no, a ver. Nosotros les tenemos que exigir, por supuesto que sí, ellos están mandatados por nosotros, pero tenemos que hacerlo de manera muy profesional, viendo resultados.

Coincido con usted, aquí la diputada, hoy nos tienen que entregar y darle secuencia a las observaciones, cómo van avanzando, pero también revisar exactamente lo que se presenta en la denuncia, es qué tanto han tenido efectos. De nada sirve que hagamos un tema político mediático si no tenemos resultados, pero eso requiere un gran trabajo.

Por eso primero quiero reconocer el trabajo de nuestro presidente de la comisión, por esa gran conducción, presidente, muchas gracias, y felicitarlo. Pero también quiero agradecer a todos los de la comisión y una gran reflexión, sobre todo la importancia que tiene que ver la comisión para el año 2020, una Feliz Navidad y un próspero año nuevo 2020. Muchas felicidades y muchas gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, gracias. Debo informar que también se titularon el diputado Fernando Donato de las Fuentes y Carlos Puente fueron los diputados, más funcionarios que ya se titularon en este trayecto, desde la semana pasada. No tengo el dato completo de los que se han ido titulando esta semana…

La diputada
: (Fuera de micrófono)…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Moreira. Tienen que presentar un documento…

La diputada
: Perdón.

La diputada 
: ¿Qué Moreira?

La diputada
: El del PRI.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Okey. Secretario.

El secretario diputado
: Gracias. Se le concede el uso de la voz a la diputada Sandra Paola González.

La diputada Sandra Paola González Castañeda: Gracias. Gracias, presidente, secretario. Buenas tardes. Aquí con esta seriedad que ahora le queremos dar a la comisión, que espero que así sea el próximo periodo, pedirle, presidente, que conforme a las bajas que van a dar por la revisión que se da de la, diputadas y diputados que no tomaron muy en serio esta comisión, pedirle también que si entre ellos están encargados de las subcomisiones, porque también están bien atoradas.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Correcto.

La diputada Sandra Paola González Castañeda: Hay que ver cómo se van a elegir a los nuevos responsables o las nuevas responsables. También decirles pues que hay subcomisiones bien importantes como la de Análisis jurídico y como la del Seguimiento a la Cuenta Pública, que hoy nos reunimos después de esta comisión, después de esta sesión, entonces nada más pedirle eso. 

Y también pedirles a los encargados y encargadas de subcomisiones, que nos entreguen también un calendario de reuniones, porque también es bien importante tenerlas, porque luego son documentos muy complejos que no podemos ni siquiera revisar cuando nos los entregan, paquetones que nos dan. Muchas gracias y sería todo mi comentario. Muy amable. 
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí tiene mucha razón la diputada Paola. Al interior de la comisión tenemos subcomisiones. Y aquí el exhorto sería al interior, de que los diputados que no estén asistiendo permitan que haya quórum dentro de las subcomisiones, porque a veces hay subcomisiones que son ocho y solo llegan tres. Entonces, si no pueden estar asistiendo, que pidan su baja y nos permitan darle curso, eso sí lo podemos al seno de la subcomisión.

Entonces que me hagan llegar por ahí, vamos a hacer llegar el listado, cómo se anotaron y que si alguien no puede, bueno pues que lo diga y que nos ayude en ese sentido. Muchas gracias, diputada Paola.

Y notificar que, creo que se dio ayer de baja la diputada Miroslava, por atender otros asuntos. Nos dejará, que es de las que participaba en esta comisión, y bueno ya tenemos ahí una baja por motivos extraordinarios, y que le deseamos mucha suerte, desde luego a la diputada. Adelante, secretario. 

El secretario diputado
: Gracias, presidente. Se le concede el uso de la voz a la diputada Lidia García Anaya.

La diputada Lidia García Anaya: Gracias. Solamente, bueno la información que yo les iba a dar es la que me adelanté un poquito para dar respuesta a la diputada Gloria Romero. Solamente aclararles que la información de las denuncias penales nos la harán llegar desde 2001 a 2019, solamente para aclarar el plazo. Muchísimas gracias. Es cuanto.

El secretario diputado
: Gracias, diputada. Se le concede el uso de la voz…

(Sigue turno 3)
… cuanto.

El secretario diputado
: Gracias, diputada. Se le concede el uso de la voz hasta por un minuto al diputado Iván Arturo Pérez Negrón.

El diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: Uno para hablar y dos para cantar, ¿o cómo? Muchas gracias. La verdad es que quise intervenir únicamente para agradecerle a cada una y a cada uno de los integrantes por este año de trabajo.

Felicitar efectivamente a todas y a todos, quienes, siendo una comisión que es totalmente distinta a las ordinarias, porque eso hay que decirlo, es decir, el tema de los alcances, al no tener capacidad reglamentaria para dictaminar, pues obviamente nos hace eventualmente vernos poco productivos. Coincido, por supuesto, con la diputada Tatiana Clouthier, que siendo una comisión congresional es responsabilidad de cada una y cada uno de los integrantes asistir a las sesiones de trabajo.

Hay ya en el proceso legislativo, y lo quiero plantear en términos muy integrales, dos iniciativas que se presentaron por parte –si la presentaste, ¿no?, diputada..., Daniel y un servidor–, para justamente darle facultades de dictaminación a la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación.

Si recordamos, en la sesión de instalación todos nos comprometimos a darle un giro a esta comisión, a que más allá de ser los vigilantes del ejercicio funcional y programático de la Auditoría Superior de la Federación. Siendo –y lo voy a reiterar nuevamente– la facultad más importante del Congreso federal, que es la fiscalización del gasto público, la idea era fortalecer las atribuciones justamente de esta comisión.

Ojalá que con la representación de todas las fuerzas políticas podamos hacer eco de estas iniciativas, independientemente de quiénes las haya presentado, eso no es lo importante, de darle capacidad operativa y mayor productividad a esta comisión, que es fundamental en el ejercicio programático de la Cámara de Diputados.

Desearles, a todas y a todos, felices fiestas. Lo que importa es estar con la familia, lo que importa es renovar ese ánimo para seguir trabajando por el interés supremo de este país. Gracias por su amistad. Gracias por su solidaridad. Y ojalá que el 2020 esté lleno de parabienes en términos personales, familiares, pero fundamentalmente de este gran país que se llama México. Muchas gracias.

La diputada
: ¿Y nuestro regalo?

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias.

El diputado
: ..., presidente.

El secretario diputado
: Muchas gracias, diputado. Se le concede el uso de la voz al diputado Miguel Pavel Jarero Velázquez.

El diputado Miguel Pavel Jarero Velázquez: Primero buenas tardes a todos, ¿no? Miren, creo que sí vale la pena que hagamos también un ejercicio de autocrítica, porque la circunstancia de que los compañeros legisladores no nos presentemos indica poco interés. De pronto hay mucha participación en comisiones donde se está discutiendo la agenda nacional, y hay incluso mucha participación. Entonces, tendríamos que hacer un ejercicio de autocrítica del por qué tenemos estos problemas.

Y creo que si bien es cierto es importante todos los temas de capacitación, creo que hay un reto. Los legisladores tenemos que desburocratizarnos, es decir, no pensar en la manera tradicional. Que la manera tradicional, lo quiero decir con todo respeto, es ver de lejos o como dicen coloquialmente ver los toros desde la barrera. Y eso no contribuye a la idea que se tiene de cambio y de transformación en este país.

Espero que el año que viene, porque ya lo que se alcanzó a hacer ahora pues ya está, sí podamos jugar un papel más activo. Y, miren, a mí me agradó la reunión que tuvimos con los rectores de las universidades, porque acá en lo corto estábamos platicando la diputada Lidia y su servidor y decía: mira, él es el rector de mi estado y ahí trae su expediente. Y fue parte de todo un debate político que se dio en la Cámara. Y es parte de un debate que se da en la agenda política nacional por el tema de la Estafa Maestra, cuando nosotros no estamos metidos en ese tema.

Qué pasaría si nosotros, como Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, jugáramos un papel más activo y actuante en términos de acercarnos, dialogar. Hay al menos una decena de universidades que tienen problemas graves. La nuestra, de Nayarit, todavía está en huelga y hay un proceso de negociación.

Es decir, lo que quiero poner en la mesa es que nosotros estamos rehuyendo a un tema fundamental, el jugar un papel activo. Estamos, y déjenme lo digo así, cediendo la cancha a los técnicos. Y no digo técnicos en términos de técnicos contra rudos, no, a los técnicos que merecen todo nuestro respeto, son profesionales, son personas que se han preparado, pero en este proceso de tránsito que estamos viviendo en la política de este país los que hacemos política, los que hemos hecho política somos los que debemos estar atajando los problemas y estar de primera mano teniendo la información.

Miren, la diputada Inés planteaba un tema y de pronto hacemos un ejercicio aquí como de satanizarnos. Si hay un tema que tiene una clara connotación de carácter político, porque el Congreso local emite una opinión, en el caso de Puebla, no rehuyamos a un tema que podemos discutir, podemos revisar, podemos aclarar y podemos canalizar bajo sus mecanismos y formas que se tiene que conducir.

Pero nosotros ya estamos como en una actitud así: ah, es que lo dice fulano de tal, hay que ponerle un dique. No, compañeros. Creo que el ejercicio que debemos hacer –y lo digo porque, en la primera o en la segunda reunión que tuvimos, cuando se instaló esta comisión, les planteé que fuéramos a ver el tema de la planta de nitrogenados, nunca fuimos–. Les planteé que fuéramos a ver el tema del tren suburbano, nunca fuimos. Es más, les apuesto doble contra sencillo que algunos no conocemos dónde está la planta de nitrogenados ni tampoco en qué lugar se encuentra el tren suburbano. Y somos la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación.

Está bien que los compañeros hagan su trabajo técnico, pero nosotros no podemos descuidar porque al final la rectoría y la conducción política de esta comisión le competen a este órgano. Y nosotros pareciéramos empleados de los técnicos. Entonces, ahí tenemos una clara discrepancia.

Hay quienes hemos sido un tanto tolerantes, lo comentábamos en alguna ocasión con nuestro compañero diputado del Partido del Trabajo, que está acá, a mi izquierda, que tenemos una experiencia, que fuimos alcaldes, que hemos estado en los Congresos locales, ahora estamos acá. Entonces, creo que vale la pena. Y, te lo planteo con todo respeto, con la estima que te tengo, presidente, creo que has hecho un muy buen esfuerzo.

Somos complicados los legisladores, pero ojalá y el próximo año podamos imprimir una dinámica distinta. Diría para terminan: no hay que jugar bonito, no somos brasileños. Hay que jugar a la mexicana, hay que meter goles en la portería, porque es la única manera de que al final de esta historia nos digan: ah, mira, esa comisión sí. Porque luego te preguntan, y para qué sirve la comisión en la que usted está, presidente, sí, eso te preguntan.

Entonces, digo que en un ánimo de camaradería y que abramos un tema de discusión. ¿Por qué no vienen los compañeros? Pues no vamos a discutir nada. Hoy el ejemplo es el orden del día, el punto tres: lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la octava reunión.

O sea, estamos discutiendo o hablando, porque teníamos ganas de hablar y porque a lo mejor ya nos vamos de fin de año. Sí, compañeros. O sea, pero estamos en asuntos generales cada quien como soltando nuestra furia. Entonces, creo que hay que hacer eso, hay que invertir en capacitación, en preparación, pero teoría y práctica es lo que nos va a permitir que avancemos. Muchas gracias. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, diputado. Sí. Es importante señalar que ya habíamos...

(Sigue turno 4)

… gracias, diputada. Sí, es importante señalar que ya habíamos propuesto que cuando surjan temas de esta relevancia, sobre todo la propuesta que había hecho el diputado Pavel, hagamos una subcomisión, tenemos la posibilidad de hacer las subcomisiones que sean necesarias, se han ido creando en esa tesitura. Entonces, sí integrarlas, proponerlas y darles curso.

Porque al final del camino ni todos estarán en la revisión y el acompañamiento del proyecto, pero sí los que estemos interesados en los temas, yo por eso decía, seamos unos cuantos y que podamos informar a la comisión y darle seguimiento, ¿no? Y, creo que eso lo vamos a retomar. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias. 

El diputado
: Gracias, diputado.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Se le concede el uso de la voz a la diputada Marcela Velasco González.

La secretaria diputada Marcela Guillermina Velasco González: Aquí estoy, aquí por quien me buscaba. Buenas tardes a todos, diputadas y diputados. Informándole dos cosas:

La primera. La Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior para la Cuenta Pública 2018, también recibe información de la UEC. El procedimiento es que nos llegue la información, turnarlo a la presidencia para que a su vez sea turnada a todos los integrantes de la comisión y así enterarse. Creo que debemos explotar – perdón la palabra– más esa unidad  porque es nuestro brazo derecho. Entonces nosotros dentro de la comisión lo hemos hecho y le pasaremos la información que tengamos.

La segunda. Estoy de acuerdo con el diputado Pavel, de que el próximo año – y por cierto un feliz año a todos y que lleguemos con las pilas puestas–, que a veces no cumplimos, aquí tenemos buenas intenciones. En la subcomisión, que yo presido, van dos veces que les he mandado oficio, porque todos se apuntaron para asistir, después me contestaron sí, continúe en la lista, pero hemos tenido que trabajar en reuniones de trabajo, porque no podemos integrarnos en la subcomisión, porque los diputados que afirmaron por segunda vez que iban a participar y ser integrantes de la misma, no viene. 

Entonces que sea una intención del próximo año, que si me apunto en una subcomisión vengamos, sino por favor, aunque seamos dos o tres, como en el caso de la diputada Lidia, que trabajamos con tres diputados, nos turnamos la secretaría entre las dos. Entonces simplemente porque, efectivamente, esta comisión es muy importante y el próximo año tenemos que entregar resultados. 

Creo que ya un año de recabar información es suficiente, el próximo año tenemos que concretarla, pero tenemos que trabajar con los que se comprometan a asistir y repito, un feliz año a todos una feliz navidad con su familia.

El diputado
: Gracias. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputada. ¿Secretario? ¿No hay?

El secretario diputado
: Se ha agotado toda la lista de oradores...Ah, diputado.

La diputada
: No, faltan.

El diputado
: Okey.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Vamos en ese orden. A ver, entonces sería... diputada Tatiana, el diputado Porras y Marco.

La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: Híjole, primero que nada, no puedo estar más de acuerdo con el diputado Pavel y simplemente tendría, no sé si son preguntas o no, somos tan políticamente correctos que nos ocupamos de lo informal y no quiere decir que no nos deseemos buenos deseos, pero no es para la cual venimos aquí. Digo, los quiero mucho, los abrazo a la salida y todo lo demás, pero nos pagan para otra cosa ¿no?

Quiero hacer una pregunta no más, que pudiéramos pedir una revisión. Si la gente que no viene a las comisiones, no le permitamos participar en las subcomisiones, aunque tengan el derecho. Creo que simplemente no puedes meter la cuchara en lo que no tienes idea de lo que está pasando, no sé qué tan legal sea eso o no, pero no creo que podamos estar permitiendo que se tenga todavía un privilegio más en términos de participación cuando ni siquiera estás cumpliendo con lo básico. 

Y, la otra parte es, la necesidad y aquí aplaudo también lo que decía la compañera de Acción Nacional, con respecto al cumplimiento de fechas, ¿no? Si pudiésemos simplemente, para eso tenemos un secretario técnico para que sea como el chicote, en el buen sentido de la palabra para que pueda hacer el apoyador al cumplimiento de la agenda, porque no podemos ser el cuidador de la agenda de la agenda. Entonces, simplemente dejar estas dos cosas en la mesa. Gracias. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, diputada. ¿Diputado?

El diputado
: El más combativo del Partido del Trabajo.
El diputado
: Presidente, compañeras, compañeros gracias, buenas tardes. Solo para informarles, hemos estado trabajando con la UEC y con la información. Yo soy de la idea y lo comentaba, en una reunión que tuvimos, pedí darle seguimiento a las finanzas de los estados y municipios y de enero les vamos a entregar un trabajo que tiene que con las cuentas públicas de la A a la Z. 

Aguascalientes, Baja California, Baja California Sur, todos los estados para efecto de todo sabe cómo andan las finanzas nacionales y las cuentas públicas. Y, las acciones que están haciendo a final de cuentas la UEC y también nuestro órgano máximo auditor.

No ha sido un trabajo fácil pero, bueno, ya tenemos la información, ofrezco que en la primera reunión de 2020, podérselos integrar y ya cada quien hacer su análisis y el trabajo en los estados, ¿Qué hay que hacerlo? 

Todos representamos estados, ¿verdad?, y bueno, lejos de demeritar alguno o a alguien, al contrario, les agradezco a todos la confianza. Muchas gracias. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, diputado. Diputado Marco.
El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Buenas tardes a todas mis compañeras y compañeros diputados. Hemos llegado a la última reunión de nuestra comisión. Para el siguiente año, de... año, ¿no? De 2020.

Creo que la comisión debe de jugar y coincido con el diputado Pavel, para pedir más preponderante en todo lo que significa acabar con la corrupción. Si, debemos de ser los que estamos atrás de las investigaciones, las auditorias, que realiza la Auditoría Superior de la Federación, darle seguimiento. 

Se pidió en el programa de trabajo que la UEC, realice o nos prepare separata de todos los estados para que tengamos información, como lo comentaba de que todos representamos a un estado y que tengamos información y podamos dar de esta forma continuación a todo lo que hace la auditoría y podamos nosotros emitir algunas opiniones y que no quede ese trabajo nada más en los documentos, sino que nosotros también podamos avanzar, ¿no?

Entonces, en ese sentido, también comenté que en el programa de trabajo se incorporara que también nosotros podamos, en un momento dado capacitarnos y a nuestro personal también que se pueda capacitar en temas de auditoría y de fiscalización. Creo que es muy importante porque a veces desconocemos algunos temas o de información que en algún momento dado podamos tener para los informes que tenemos que preparar.

Y, también en eso, diputado presidente, pedirte que avancemos en el siguiente año con todo lo que hemos estado solicitando cada uno de los diputados. Tú eres el que está al frente de esta comisión y en ese sentido pues aún que sean algunos temas que quizás sean medio ríspidos como el caso de la diputada Inés, podamos darle el cauce correspondiente para que no siga transcendiendo, sino que delimitemos y que nos tratemos todos con el máximo de los respetos, ¿sí?, todos nos merecemos ese respeto, a veces tal vez no podamos coincidir en algunas posturas, pero las respetamos ¿no?

Entonces, en ese sentido, sería mi participación y pues desearles a cada uno de ustedes el mayor parabienes de todos y feliz navidad y próspero año nuevo. Es cuanto.    

El secretario diputado
: La diputada Inés y luego la diputada Maru, y otra vez la diputada Maricela.

La secretaria diputada Inés Parra Juárez: Muchas gracias. Bueno, mi comentario es por todas las alusiones, bueno, que me han aludido. Creo y sí les quiero decir es mi sentir que me voy con un mal sabor de boca, digo para terminar este año en la comisión. Yo esperaba mucho de todos los legisladores, principalmente porque somos de diferentes grupos parlamentarios, creo que no hay resultados en esta Comisión de Vigilancia.

Ya lo dijeron, he sido a lo mejor en mis posturas muy directa, muy concreta y lo dijo muy bien el compañero Pavel, pareciera que algunos legisladores de esta comisión me obstruyen ¿no?, ponen el dique cuando quisiéramos que esto se encausará, ya lo dijo el diputado Marco, sabemos que el cauce debe ser administrativo, jurídico y judicial. Es una comisión tan importante y que nosotros no la estamos dando relevancia que debe de ser.  

Sé que, a lo mejor, soy una de las...

(Sigue turno 5)

……relevancia que debe ser. Y yo sé que a la mejor soy una de las integrantes de esta comisión, donde he sido muy clara en lo que he solicitado, pero no he obtenido ningún resultado ni tanto por la Auditoría Superior de la Federación, así como de la unidad técnica que tenemos de esta comisión. 

Pareciera que esta comisión está supeditada a la Unidad de Evaluación y Control. Hasta el momento, lo que se está comentando, los resultados deberían ya estar. No que la Subcomisión que tenemos de vinculación con la Unidad de Evaluación y Control... Digo, las subcomisiones no deben funcionar como intermediarias. Al contrario, lo debemos tratar y que se vayan a crear más subcomisiones. Si no podemos con esta comisión, ya me quedó muy claro que las subcomisiones no están funcionando y, desde mi punto de vista, ni siquiera están sirviendo, porque no acudimos. 

Yo sé que hay inercias y lo vemos aquí en esta comisión porque no tenemos claro. Se dilata, se omite, se evaden las responsabilidades y funciones que nos competen como legisladores, que es de vigilar. Más allá de capacitar, porque nosotros no venimos a capacitarnos. Somos representantes populares, somos la voz del pueblo y por eso aquí se viene a hacer política. 

Ya le dije que aquí los cauces son administrativos, jurídico y judicial. Ojalá que el siguiente año meditemos qué es lo que vamos a hacer. Si vamos a seguir en la misma inercia, ya lo han dicho en algún momento otros políticos: ya el pueblo nos juzgará y esperemos que en la siguiente legislatura podamos estar aquí y seguir debatiendo. Gracias. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: La diputada Maru. Gracias, diputada Inés. 

La diputada María Teresa Marú Mejía: Gracias, presidente. Yo solo les quiero decir lo que veo principalmente. Decían que hemos terminado un año de legisladora, pero para efectos proactivos y para que podamos tener mayor rendimiento solo tenemos un año, que es 2021 para trabajar. Perdón, 2020. A partir de enero de 2021 va a estar revolucionado en otro tema. 

Me parece que a un año y medio de funciones, como dicen bien mis compañeros, quizá no hemos tenido los logros en conjuntó. De manera personal les quiero decir que yo sí he tenido una respuesta de la UEC y de la Auditoría Superior de la Federación. 

“Por ejemplo, en las subcomisiones que  estamos, que es de la revisión de la Cuenta Pública, al hablar con la Auditoría nos dicen: “¿Para qué se desgastan, diputados, en estar ustedes buscando información si nos la pueden pedir? Porque ya la tenemos, porque cada tema que ustedes quieren ya lo tenemos y tenemos especialistas. Les sugiero que nos hablen y que nos pidan que les demos cuentas. Hagan un calendario de todos los temas que ustedes tienen y nosotros vamos y les explicamos”.  A mí eso me da mucha confianza. 

Como dice la diputada Inés. ¿Qué más quisiéramos? Imagínense todo lo que pasa en el  estado de México. Pero no puedo yo llegar a romper situaciones de las que no tengo evidencia. Porque una cosa es la cuestión mediática y otra es la realidad. 

Estamos en espera, presidente, tú fuiste testigo de que nos dieron una cita directamente de la Auditoría. Solicitamos la revisión de 2019 para lo que es el estado de México en específico los municipios que a mí me competen y estamos en espera de que nos den esa información. 

Nos dieron también todo lo que está en trámite de denuncias, de lo que encontró la Auditoría de sus procesos. Ahí yo creo que ya después, presidente,  no sé si fuera posible que pudiéramos mandar llamar a Santiago Nieto para que nos informe cómo van todas estas denuncias que ya están puestas por la Auditoría. Porque ese es el tema, que no sabemos dónde están. Unos dicen: “No van a proceder”. ¿Pero por qué no van a proceder?

Ese es mi tema. Efectivamente, como todos ustedes lo han dicho, los que han tomado la palabra, estoy de acuerdo en que nos pongamos metas de cumplimiento, porque sí, hoy nos vamos, hoy nos entregan el informe, pero ya no lo vamos a revisar. Cada quien vamos a tener nuestro punto de vista. 

Y sí estoy de acuerdo con la capacitación. Claro, no nos vamos a pasar capacitando todo el año, pero cosas muy importantes. Porque nos llegan los alterones y uno y... Yo nada más veo los oficios de nuestro presidente y a los cinco minutos ya nos llegó otra información y no tenemos recursos, no tenemos que nos auxilie gente técnica, capacitada. 

Tenemos que hacer con nuestros propios secretarios y nuestro asesor general, y es imposible poder hacer una revisión de manera muy puntual y muy profesional. Es cuanto.                                                   

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, diputada. Serramos con la diputada Marcela. 

La diputada Marcela Guillermina Velasco González: Nada más era, brevemente, las separatas nos las entregaron pero fue el día que nadie asistió a la reunión de la subcomisión. Pero están listas, diputado Mario.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias. No habiendo más tema, damos... Les decía...

La diputada Tatiana Clouthier Carrillo: (Fuera de micrófono). 
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Así como dice la diputada Tatiana Clouthier, les deseo de verdad a todos los miembros de esta comisión una feliz Navidad y un próspero Año Nuevo. Y que en verdad en próximo años nos traiga nuevos bríos y podamos estar pendiente de los llamados de las comisiones, subcomisiones y podamos sacar todos los pendientes. Muchas gracias a todos. Un fuerte abrazo.
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