Palacio Legislativo de San Lázaro, 12 de febrero 2020
Versión estenográfica de la decimocuarta reunión ordinaria de la Comisión de Deporte de la Cámara de Diputados, LXIV Legislatura, llevada a cabo este miércoles en el Mezzanine sur del edificio A.
Comisión del Deporte
Decimocuarta reunión ordinaria

Miércoles 12 de febrero 2020

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Bienvenidas y bienvenidos a la reunión número 14 ordinaria de la Comisión de Deporte. Muy buenas tardes a todos y todas. Solicito a la Secretaría haga del conocimiento el resultado del cómputo de asistencia de diputadas y diputados de la reunión. 

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Diputado presidente, le informo que hay un registro previo de firmas de 16 diputadas y diputados. Por lo tanto, hay cuórum.  
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Se abre la reunión. Solicito a la Secretaría dar lectura al orden del día y consultar si es de aprobarse.  

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura la orden del día. 1. Lista de asistencia y declaratoria de cuórum. 2. Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día. 3. Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta correspondiente a la reunión anterior. 4. Lectura, discusión y en su caso aprobación de proyectos de dictamen a iniciativas. 5. Asuntos generales.      6. Clausura y cita. 
Está a discusión. No habiendo quien haga uso de la palabra, se consulta en votación económica si es de aprobarse el orden del día. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). Diputado presidente, mayoría por la afirmativa. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se aprueba. El siguiente punto del orden del día es la lectura del acta correspondiente a la reunión anterior. Solicito a la Secretaría consulte si se omite la lectura, considerando que ha sido previamente distribuida.
La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Por instrucciones de la Presidencia, se consulta en votación económica si se omite la lectura del acta de la reunión anterior. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.      
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se omite la lectura. Póngase a discusión acta, por favor, diputada. 
La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Está a discusión el acta. No habiendo quien haga uso de la palabra, en votación económica se pregunta si se aprueba. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Señor presidente, mayoría por la afirmativa.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se aprueba el acta. El siguiente punto del orden del día es el análisis, discusión y votación de dictámenes con proyecto de decreto. El primero es el dictamen respecto del proyecto de decreto que reforma el artículo 110 de la Ley General de Cultura Física y Deporte, en materia de estímulos deportivos. El segundo es el dictamen respecto del proyecto de decreto que reforma el artículo 47 de la Ley General de Cultura Física y Deporte. El tercero es el dictamen respecto del proyecto de decreto que adiciona un artículo 103 Bis a la Ley General de Cultura Física y Deporte. Y el cuarto es el dictamen respecto del proyecto de decreto que reforma y adiciona el artículo 13 de la Ley General de Cultura Física y Deporte.

En virtud de que fueron entregados previamente, se solicita a la Secretaría dar lectura únicamente al proyecto de decreto contenido en el dictamen que se pondrá a consideración de todas y todos ustedes. 

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Por instrucciones de la Presidencia, se da lectura al proyecto de decreto contenido en el dictamen que se pondrá a consideración. Proyecto de decreto que reforma el artículo 110 de la Ley General de Cultura Física y Deporte, en materia de estímulos deportivos. Artículo único. Se reforma el artículo 110 de la Ley General de Cultura Física y Deporte para quedar como sigue: 
Artículo 110. Corresponde a la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte y a los organismos de los sectores públicos otorgar y promover, en el ámbito de sus respectivas competencias, ayudas, subvenciones y reconocimientos a los deportistas técnicos y organismos de cultura física y deporte, otorgándose en tiempo y ajustándose a lo dispuesto en la presente ley, su reglamento y en su caso a la convocatoria correspondiente. 

Transitorios. Primero. El presente decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Diario Oficial de la Federación. Segundo. Las ayudas, subvenciones y reconocimientos a los que hace referencia el artículo 110 de este decreto se sujetará a los recursos que se destinen para tal fin en el Presupuesto de Egresos de la Federación del presente ejercicio fiscal y subsecuentes. 

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Está a discusión el dictamen. ¿Algún legislador, legisladora, que dese hacer uso de la palabra? Este sería el momento, compañeras y compañeros. No habiendo oradores registrados, se instruye a la Secretaría recoger la votación nominal, es decir, deben mencionar uno por uno nombre, grupo parlamentario y el sentido de su voto. Recordarles que el sentido de su voto es como viene el dictamen. 
El dictamen viene en positivo, ¿okey? Entonces, es importante recordarlo. No sé si se acuerdan que en reuniones anteriores se armó ahí una pequeña controversia. Entonces, podemos comenzar por el lado de la diputada Martha.

La diputada Martha Elisa González Estrada: Martha Elisa González Estrada, del Grupo Parlamentario de Acción Nacional. A favor. 

La diputada María Isabel Alfaro Morales: María Isabel Alfaro Morales, del Grupo Parlamentario de Morena. A favor. 

El diputado Marco Antonio González Reyes: Marco Antonio González Reyes, del Grupo Parlamentario de Morena. A favor.

La diputada Claudia López Rayón: Claudia López Rayón, del Grupo Parlamentario de Morena. A favor.
La diputada Edith Marisol Mercado Torres: Edith Marisol Mercado Torres, del Grupo de Morena. A favor.

El diputado Ernesto Vargas Contreras: Ernesto Vargas Contreras, Grupo Parlamentario Encuentro Social. A favor. 
El diputado Erik Isaac Morales Elvira: Erik Morales, Grupo Parlamentario de Morena. A favor.

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Miguel Riggs, del Grupo Parlamentario del PAN. A favor.
La diputada Ana Laura Bernal Camarena: Ana Bernal, Partido del Trabajo. A favor. 
La diputada Sarahí Núñez Cerón: Buenas tardes, Sarahí Núñez. Grupo Parlamentario de Acción Nacional. A favor. 

La diputada Dulce María Corina Villegas Guarneros: Buenas tardes, Corina Villegas, Grupo Parlamentario de Morena. A favor.
El diputado Gregorio Efraín Espadas Méndez: Gregorio Espadas Méndez, Grupo Parlamentario Morena. A favor.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Son todos? ¿Todas, todos? Diputada Edith, si pudiera mencionar cuántas votaciones a favor, en contra y abstenciones, por favor. 
La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Por instrucciones de la Presidencia, se procede a recoger la votación nominal en lo general y en lo particular. Se emitieron 12 votos a favor, cero en contra y cero abstenciones. Señor presidente, mayoría por la afirmativa. 
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Aprobado. Pasamos al análisis, discusión y votación del segundo dictamen. Por favor, diputada. 
La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Por instrucciones de la Presidencia, se da lectura al proyecto de decreto contenido en el dictamen que se pondrá a consideración. Proyecto de decreto que reforma el artículo 47 de la Ley General de Cultura Física y Deporte. 

Artículo 1. Se reforma el artículo 47 de la Ley General de Cultura Física y Deporte para quedar como sigue: 

Artículo 47. Las asociaciones o sociedades deportivas a las que se refiere el presente capítulo deberán solicitar a la Conade el registro correspondiente y estas deberán cumplir con los requisitos establecidos en la presente ley, su reglamento y demás disposiciones aplicables. 

El presente decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Está a discusión el dictamen. Si algún diputado o alguna diputada quisiera hacer algún comentario al respecto este sería el momento. Adelante. No habiendo oradores registrados se instruye a la Secretaría recoger la votación nominal. Es decir, nuevamente mencionar nombre, grupo parlamentario y el sentido de su voto en favor de como viene el dictamen o en contra. 
La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Por instrucciones de la Presidencia, se procede a recoger la votación nominal en lo general y en lo particular. 
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: El micrófono para la diputada Martha, por favor. 
La diputada Martha Elisa González Estrada: Martha Elisa González Estrada, Grupo Parlamentario de Acción Nacional. A favor del dictamen. 

La diputada María Isabel Alfaro Morales: María Isabel Alfaro Morales, Grupo Parlamentario de Morena. A favor. 

El diputado Marco Antonio González Reyes: Marco Antonio González Reyes, de Morena. A favor.

La diputada Claudia López Rayón: Claudia López Rayón, del Grupo Parlamentario de Morena. A favor.
La diputada Edith Marisol Mercado Torres: Edith Marisol Mercado Torres, Morena. A favor.

El diputado Ernesto Vargas Contreras: Ernesto Vargas Contreras, Grupo Parlamentario Encuentro Social. A favor. 
El diputado Erik Isaac Morales Elvira: Erik Morales, Grupo Parlamentario Morena. A favor.

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Miguel Riggs, Acción Nacional. A favor.
La diputada Ana Laura Bernal Camarena: Ana Bernal, Partido del Trabajo. A favor. 
La diputada Sarahí Núñez Cerón: Sarahí Núñez Cerón. Grupo Parlamentario del PAN. A favor. 

La diputada Dulce María Corina Villegas Guarneros: Corina Villegas, Grupo Parlamentario de Morena. A favor.
El diputado Gregorio Efraín Espadas Méndez: Gregorio Espadas Méndez, Morena. A favor.
La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Se emitieron 12 votos a favor, cero en contra y cero abstenciones. Señor presidente, mayoría por la afirmativa. 
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Aprobado, se remite a la Mesa Directiva. Pasamos al análisis, discusión y votación del tercer dictamen, por favor, diputada Edith. 

La secretaria diputada Edith Marisol Mercado Torres: Por instrucciones de la Presidencia, se da lectura al proyecto de decreto contenido en el dictamen que se pondrá a consideración. Proyecto general de decreto que adiciona el artículo 103 Bis a la Ley General de Cultura Física y Deporte. 

Artículo único. Se reforma el artículo 108 de la Ley General de Cultura Física y Deporte para quedar como sigue: 

Artículo 108. La Secretaría de Salud…

(Sigue turno 02) 
… para quedar como sigue: La Secretaría de Salud y la Conade procurará la existencia y la aplicación de programas preventivos relacionados con enfermedades, lesiones y afectaciones a la salud mental, derivadas de la práctica deportiva, así como proporcionar servicios especializados y de alta calidad en medicina y demás ciencias aplicadas al deporte.

Transitorio único. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de Federación.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputada, está a discusión el dictamen. ¿Algún diputado o alguna diputada que quisiera hacer algún comentario al respecto? Este sería el momento. Diputada, adelante.

La diputada Sarai Núñez Cerón: Gracias diputado presidente. Sobre todo, agradecer el trabajo que está detrás de este dictamen, el trabajo de todos los cuerpos técnicos que sabemos que hacen un esfuerzo a diario porque los productos legislativos que nosotros ponemos sobre la mesa tengan resultados como el que hoy tenemos como propuesta.

Quiero decirles que la salud mental en nuestro país, hoy cobra una importancia fundamental, hemos tenido episodios lamentables, sobre todo niños, niñas, adolescentes y pues también, ayer hablábamos de esto en el pleno, lo que sucedió con el feminicidio que se vivió en esta ciudad y que seguramente tiene que ver con un problema de salud mental que no se atendió y de violencia que no se atendió de manera oportuna.

Creo firmemente que nosotros hoy como legisladores tenemos la tarea fundamental de promover la prevención en la salud mental de las mexicanas y de los mexicanos y que esto sin duda está ligado y es intrínseco a la salud también física y es por eso, que también es la razón principal por lo que creo firmemente que esta propuesta puede beneficiar también a las deportistas y los deportistas de nuestro país, que muchas vece y de manera regular se someten a esfuerzos inusitados que afectan su salud mental, los deportistas, seguramente pasan por periodos de presión muy importantes que llevan también afectaciones en su salud, no solo física, sino también mental, y es la razón de promover esta iniciativa.

De nuevo, agradecer la rapidez con la que se atendió por parte de esta Comisión, el decir que de nuevo nosotros estamos aquí para las y los mexicanos y que esperemos que esto pueda ayudar a todas las y los deportistas de nuestro país para que sean deportistas íntegros, bien cuidados, con las atenciones necesarias que todos ellos requieren y que son orgullo de nuestro país, muchas gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Al contario diputada, muchísimas felicidades por esta iniciativa. Sin duda, le derecho a la salud que está consagrado en la Constitución y está también en la Ley General de la Salud y que tiene como objetivo proteger la salud y por supuesto que en el deporte hay que proteger la salud de todas las personas y la detección oportuna y la rehabilitación y el control de trastornos mentales es importantísimo, así es que, de manera personal la felicito por esta iniciativa diputada. ¿Algún otro diputado, alguna otra diputada que quiera hacer uso de la palabra? Adelante diputada.

La diputada
: Gracias presidente. Me uno a la felicitación de la diputada Sarai, justo ayer presentamos una iniciativa que tiene que ver con los problemas de salud mental ya considerados como un problema de salud pública y que mejor que a través del deporte, donde también ellos están sometidos a este estrés que padecen también de trastornos de angustia, de depresión, así que me sumo y te felicito diputada, porque es un trabajo que nosotros tenemos que realizar de manera constante.

Hoy podemos ver de manera muy preocupante estos suicidios, estos ataques contra las mujeres, en especial, hoy lo estamos viviendo y que mejor que a través del deporte se pueda trabajar para beneficiar a estas personas y darles la atención debida. Muchas felicidades.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputada. ¿Algún otro diputado, alguna otra diputada que quiera hacer uso de la palabra? ¿Ya se hayo el computo diputada de la votación? No, es en la parte de atrás. Bueno, pues no habiendo más oradores registrados, instruyo a la secretaría recoger la votación nominal, es decir, mencionar uno por uno su nombre, grupo parlamentario y el sentido de su voto, por favor.

La diputada Martha Elisa González Estrada: Grupo Parlamentario PAN, mi voto es a favor del dictamen.

La diputada María Isabel Alfaro Morales: Grupo Parlamentario de Morena, a favor.

El diputado Marco Antonio González Reyes: Morena, a favor.

La diputada Claudia López Rayón: Grupo Parlamentario de Morena, a favor.

La diputada Edith Marisol Mercado Torres: Morena, a favor.

El diputado Ernesto Vargas Contreras: Grupo Parlamentario de Encuentro Social, a favor

El diputado Erik Isaac Morales Elvira: Grupo Parlamentario de Morena, a favor.

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Acción Nacional, a favor.

La diputada Ana Laura Bernal Camarena: Grupo Parlamentario del Partido del Trabajo, a favor.

La diputada Saraí Núñez Cerón: Grupo Parlamentario PAN, a favor.

La diputada Dulce María Corina Villegas Guarneros: Grupo Parlamentario de Morena, a favor.

El diputado Gregorio Efraín Espadas Méndez: Morena, a favor.

La secretaria diputada
: Se emitieron 12 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones. Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputada, aprobado, se remite a la Mesa Directiva y pasamos al análisis, discusión y votación del 4o. dictamen. Por favor, diputada.

La secretaria diputada
: Por instrucciones de la presidencia se da lectura al proyecto de decreto contenido en el dictamen que se pondrá a consideración. Proyecto de decreto que reforma y adiciona el artículo 13 de la Ley General de Cultura Física y Deporte. Artículo único. Se adiciona una fracción V, recorriéndose en su orden las fracciones subsecuentes al artículo 13 de la Ley General de Cultura Física y Deporte, para quedar como sigue: Artículo 5. Promover mecanismos que posibiliten la detección oportuna de niñas, niños, adolescentes y jóvenes con talento deportivo en la educación básica y educación media superior.

Transitorio único. El presente decreto entrará en vigor el día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Está a discusión el dictamen. ¿Algún legislador? ¿Alguna diputada, legisladora que quisiera hacer uso de la palabra? Este sería el momento. El diputado Miguel Riggs quiere hacer uso de la palabra, adelante diputado.

El secretario diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Es que miren, a ver si aquí el equipo técnico de la Comisión me puede aclarar algún punto, porque los mecanismos para el otorgar las becas pues ya existen ¿no? O qué tipo de mecanismos se refiere aquí el diputado Juan Martín Espinoza Cárdenas.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Este no es el dictamen.

El secretario diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Ah ya, perdón, disculpen.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: No te preocupes. ¿Alguien que quiere hacer uso? Ya te andas peleando diputado. Bueno, lo que pasa diputado Riggs es que ese ya se discutió, ese ya se discutió, pero si quieres diputado Riggs, ahorita en asuntos generales podemos tocar ese tema, aunque ya se votó, ¿ese ya se votó? Ese ya se votó y lo votó a favor. Ahorita lo discutimos en asuntos generales, que es una iniciativa que promueve el diputado Onofre del Grupo Parlamentario de Morena.

Ahorita discutimos ese tema diputado Riggs, no está obligando, ahorita lo discutimos, vamos a votar este y ahorita nos metemos en ese tema, ¿le parece diputado Riggs?

El secretario diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Lo que pasa es que aquí hay un párrafo que dice tal cual, dice en este del artículo 13, dice: sin embargo, el iniciante considera que los apoyos económicos y/o financiamientos a deportistas no son suficientes, pues incluso deportistas de élite reciben becas bajas, los cuales no son solventes para que puedan continuar practicando sus respectivas ramas deportivas, lo que tiene como …

(Sigue turno 3)

…son solventes para que puedan continuar practicando sus respectivas ramas deportivas, lo que tiene como consecuencia un autofinanciamiento y/o migración deportiva.

Este, aquí viene.

El diputado 
: Lo que pasa es que esta parte del dictamen es un resumen de lo que propone el diputado, por eso considero que ya en las consideraciones de la comisión eso ya no se va a tomar en cuenta.

El diputado 
: Por eso es que yo…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Fue parte de la exposición de motivos, pero no se consideró. Okey.

El diputado 
: Okey, ya está. Por eso es que yo sí hice el paréntesis porque viene tal cual el texto, entonces dije: ha caray. Entonces si estamos bien, ya está. Gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: ¿Algún otro diputado o diputada que quiera hacer algún comentario al respecto de este dictamen? ¿La diputada Isabel? Diputada Isabel, adelante diputada.

La diputada María Isabel Alfaro Morales: Gracias, presidente. Pues bien, es una iniciativa también que se suma a otras en donde seguimos en esta lucha porque el deporte sea prioridad para muchos.

Así que el deporte de alto rendimiento y la detención de talentos es sumamente importante, pero mientras no vayamos al fondo del problema, a la raíz del problema que es que las instituciones educativas, desde prescolar hasta nivel superior, se esté practicando algún deporte o mínimo se haga activación física.

Es algo que todavía, hasta este momento no lo hemos logrado, no lo vemos. Por lo menos yo en mí estado no lo puedo visualizar. Y seguimos en esta lucha pidiéndole a Ana Gabriela Guevara, Conade, que nos hagan participes del programa o de los programas que ellos ya estén realizando para poderlos aterrizar nosotros en nuestros estados, en nuestros distritos, en nuestros municipios y comunidades.

Porque de nada va a servir que presentemos más iniciativas, si al final no lo veamos cristalizado todas estas acciones que son de vital importancia para que podamos recuperar a nuestros jóvenes. Tenemos graves problemas de drogadicción en nuestros jóvenes y como los alientas para que cambien esa realidad que hoy tienen, si no tienen un espacio donde ellos puedan ir a hacer activación física o realizar algún deporte.

Felicito a la iniciativa, pero pues sigamos como comisión impulsando, empujando y luchando para que esto se pueda lograr. Gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias diputada. ¿Algún otro diputado o diputada que quisiera hacer uso de la palabra? Yo igualmente me sumo, creo que es muy importante que promovamos el deporte desde la niñez, desde las niñas, desde los niños, los adolescentes. 

Creo que es muy importante que existan instituciones, en este caso, si ustedes revisan la Ley General de Cultura Física y Deporte, las mismas Asociaciones Nacionales Deportivas, las Federaciones, ahí indica claramente que ellas como colaboradoras del Estado mexicano, pues parte de sus funciones es ir a los municipios y promover estas disciplinas desde las escuelas, en los gimnasios municipales, en los gimnasios estatales y poder llevar a los niños desde la escuela, pues llevarlos hasta que puedan competir en un centroamericano, panamericano en juegos olímpicos.

Porque lo que vemos, lo que yo veo y estoy de acuerdo es que muchos de quienes ganan una medalla en juegos centroamericanos o juegos panamericanos o, incluso, juegos olímpicos, pues son muchachos que ya tomo la Federación de esa disciplina que ellos practican, ya cuando están casi formados. Es decir, que fue trabajo de los papás que los estuvimos llevando a una academia, los fuimos entrenando, les pagamos su inscripción, le tuvimos que ir pagando, digo, yo se los digo porque soy padre de cuatro hijos y es un pozo sin fondo.

Mis hijas que hacen gimnasia, estar pagando las competencias. Esta competencia que te va a dar el próximo nivel y esta competencia que es la estatal y cada competencia. Y es un gasto y un apoyo de los papás que tendría que ser, en este caso, el Estado a través de los programas que bien mencionas diputada, que no existen y que en el artículo 9, en la fracción I a la fracción IV de la Ley General de Cultura Física y Deporte, pues indica claramente que la Conade en coordinación, precisamente, con la Secretaria de Coordinación Publica integrará un Plan Nacional de Cultura Física y Deporte, con base en un diagnostico nacional, estatal y municipal que debe de contener varias cosas: objetivos y metas, estrategias en cuanto a aprovechamiento de recursos públicos, en fin.

Los invito a que puedan leer el artículo 9 de la Ley General de Cultura Física y Deporte para que vean todo lo que debe contener un Plan Nacional de Cultura Física y Deporte, que al día de hoy no lo tenemos y que la propia ley indica que debe de existir y no existe. Sin embargo, es una buena iniciativa, es una muy buena propuesta y yo también la apoyo. ¿Algún diputado o diputada que quiera hacer uso de la palabra?

No habiendo oradores registrados, instruyo a la Secretaría a recoger la votación nominal, mencionar nombre, grupo parlamentario y el sentido de su votación, por favor.

La diputada secretaria 
: Por instrucciones de la Presidencia se procede a recoger la votación nominal en lo general y en lo particular.

La diputada Martha Elisa González Estrada: Grupo Parlamentario Acción Nacional, a favor.

La diputada María Isabel Alfaro Morales:  Grupo Parlamentario de Morena, a favor.

El diputado Marco Antonio González Reyes: De Morena, a favor.

La diputada Claudia López Rayón: Del Grupo Parlamentario de Morena, a favor.

La diputada Edith Marisol Mercado Torres: Morena, a favor.

El diputado Ernesto Vargas Contreras: Grupo Parlamentario Encuentro Social, a favor.

El diputado Erik Isaac Morales Elvira: Del Grupo Parlamentario de Morena, a favor.

El diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: Acción Nacional, a favor.

La diputada Ana Laura Bernal Camarena: Partido del Trabajo, a favor.

La diputada Saraí Núñez Cerón: Grupo Parlamentario Acción Nacional, a favor.

La diputada Katia Alejandra Castillo Lozano: Morena, a favor.

La diputada Dulce María Corina Villegas Guarneros: Grupo Parlamentario de Morena, a favor.

El diputado Gregorio Efraín Espadas Méndez: Morena, a favor.   

La diputada secretaria 
: Se emitieron 13 votos a favor, cero en contra y cero abstenciones. Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputada. Se aprueba y se remite a la Mesa Directiva. El siguiente punto del orden del día se refiere a asuntos generales, si hay diputados que quieran hacer uso de la palabra. Yo antes quisiera mencionar en este punto, quiero comentar que en la próxima reunión que tenemos programada el miércoles 26 de febrero, miércoles 26 de febrero tenemos que aprobar el informe semestral de la comisión, por lo que les vamos a enviar a sus oficinas, a sus correos electrónicos un proyecto para que ustedes lo puedan revisar y cualquier observación, pues ustedes lo puedan licuar y nos lo envíen a la comisión.

Esto lo vamos a aprobar el día 26 de febrero. Entonces, nosotros les vamos a mandar el proyecto y ustedes pueden robustecerlo, con mucho gusto vamos a recibir todas sus opiniones.

¿Algún legislador que quiera hacer uso de la palabra? Adelante, por favor, diputado Erik Morales. Adelante diputado.

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira: Muy buenas tardes a todos. Antes que nada, quiero felicitarlos por las propuestas que hicieron, fueron muy notables y son importantes para el deporte. También quiero felicitar a mis compañeros de comisión, que mostraron toda la disponibilidad para sacar estas iniciativas adelante. Son importantes estos puntos y la actitud propositiva que se tiene.

Estos y muchos problemas más que se van a empezar a suscitar con los selectivos, hoy mismo tenemos un problema muy grande. Yo tengo una indicativa atorada con ustedes, me gustaría que tuvieran de manera positiva trabajar en cómo lograr sacar el deporte adelante. A veces las declaraciones son muy buenas, pero no resuelven nada. Necesitamos legislar y es importante abocarnos a los temas importantes. Nosotros necesitamos generar un marco legal normativo en favor a los deportistas y hoy más que nunca lo necesitamos. 

Felicito y agradezco la colaboración que se tuvo con los asesores y secretario técnico para sacar adelante estas iniciativas que traían, ya que tuvieron que modificarlas, pero fueron adelante. También me gustaría invitarlos a que invitemos a Conade a una reunión de trabajo, a la directora, rumbo al Tokio 2020 para ver el problema de los selectivos, darle más claridad y que nos ayude y que nos explique.

Y no me gustaría decir que…

(Sigue turno 4)

… y no me gustaría decir que a rendir cuentas ni nada de eso porque es muy agresivo, pero sí prácticamente que nos explique lo que se hizo el año pasado. Hay muchas interrogantes por parte de los deportistas. Los deportistas quieren saber mucha información de muchas cosas, cómo se hicieron, hoy que no tenemos un Plan Nacional de Deporte y sí me gustaría saber qué criterios se tomaron para tomar muchas decisiones que los jóvenes nos preguntan constantemente, los deportistas, las federaciones, pero sobre todo los deportistas que son los más vulnerables de repente. Pues nada más.   

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputado Erik. Yo quisiera también mencionar y quisiera pronunciarme con respecto a lo que acaba de comentar el diputado Erik y decirle que me sumo a su propuesta. Creo que sí sería importante que viniera la titular de la Conade, que fuera ella personalmente, como bien dice el diputado Erik, sin ningún propósito de atacar, de ánimo de pleito, sino que podamos resolver las dudas que no solamente tenemos nosotros sino que son dudas que tienen realmente los atletas mexicanos. 

Hoy, bien dice el diputado Erik, vienen procesos selectivos, los cuales, algunos, yo he tenido oportunidad de leer, son muy subjetivos y no quisiera yo ver que hubo un atleta que muy probablemente se ganó su lugar para ir a Tokio y lo bajaron y llevaron a no sé quién. Es decir, sí me parece que sería muy importante y también, diputado, no sé si podamos y si se pudiera lograr que en esta reunión viniera la titular de la Conade y también sería fantástico que pudiera venir Carlos Padilla, el presidente del Comité Olímpico Mexicano. Creo que sería muy bueno. 

Hay una discusión ahorita y me sumo a esta idea, diputado, de que nosotros, como el Poder Legislativo, que podamos conciliar por el bien de quienes a final de cuentas van a padecer si esto continúa así: que son los atletas. Nosotros no vamos a padecer, nosotros no estamos compitiendo, no estamos entrenando para ir a los Juegos Olímpicos. Son los atletas. Ellos son la verdadera base de toda institución deportiva y a final de cuentas son quienes van a ir a representarnos como país. 

Entonces, diputado Erik, cuente conmigo en esta propuesta. No sé si pudiéramos hacerle llegar a la titular de la Conade y al presidente del COM una invitación en este ánimo que usted menciona, firmada por todos los diputados, para que esto se pueda hacer realidad y que nosotros también estemos conscientes de que vienen a una reunión de trabajo y que no vienen a que los empecemos a atacar, sino que podamos conciliar por el bien del deporte nacional. Me parece buena idea, diputado. Así es que adelante. Quiere hacer uso de la palabra el diputado nuevamente.

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira: Hoy mismo la importancia de los selectivos es que… voy a hablar un poquito del pasado: existía Codeme, la Confederación Deportiva Mexicana, que era quien fungía como el INE del deporte, de las elecciones. Es quien regulaba que las elecciones de las asociaciones y de las federaciones fueran transparentes. Hoy mismo tenemos federativos que tienen más de 20 años, 30 años en la federación como un reinado ahí, un reinado en las federaciones. Y tienen muchos vicios las convocatorias para los selectivos.

Muchos jóvenes se quejan constantemente de un sinnúmero de atropellos y de que no les respetan sus derechos deportivos, de los cuales no existen, no los tenemos. Era importante la iniciativa que presenté el año pasado porque en este año se van a renovar un sinnúmero de federaciones y más de 1 mil asociaciones en todo el país de los diferentes deportes. Era importante llegar a un acuerdo con ellos para que esto no estuviera pasando. Por eso los invito una vez más a que nos metamos al deporte. 

Yo como ex deportista, se siente… imaginen: las Olimpiadas son cada cuatro años. Tu oportunidad es muy medida. Si no lo haces en ese periodo, el siguiente tal vez pueda ser. Pero existen edades, existen tiempos, existen capacidades del cuerpo que te pueden dar en equis tiempo para poder lograr en esa competencia. Y si no logras esa competencia, te tienes que esperar otros cuatro años. Y que una decisión de un personaje de una federación, por el tema que sea –por la amistad, por la ayuda– te baje y te quiten tu logro y no te permitan ir a una competencia, es doloroso. A eso te dedicas, eso haces, es tu profesión y que te digan que no lo puedes hacer es lo más doloroso que le puede pasar a un deportista.

Por eso, es importante… yo sé que todos ustedes hacen mucho y tienen muchas comisiones, están en muchas comisiones, pero aquí es de suma importancia, los secretarios junto con el presidente, que se tomen el tiempo para leer las iniciativas.

Yo he estado muy abierto a invitarlos, a explicarles parte por parte. Necesitamos fortalecer el CAAD, es la Comisión de Apelación y Arbitraje del Deporte. Necesitamos quien haga justicia deportiva, quien resuelva las controversias de las competencias en el momento. Necesitamos salvaguardar los derechos de los deportistas –vuelvo al tema, no existen–. Sin el deportista no existen las federaciones. Sin el deportista no existe nada más. Les agradezco su tiempo y que me hayan escuchado. Muchas gracias.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputado Erik. ¿Alguien más que quiera hacer uso de la palabra? Diputado Miguel Riggs. Adelante, diputado.

El secretario diputado Miguel Alonso Riggs Baeza: … todo lo que dijo aquí el diputado Morales. Miren, yo apoyo la moción de aquí del diputado Morales en cuanto a que se tiene que trabajar y reformular la Ley General del Deporte de raíz, de fondo. 

Por eso es que yo los invito, presidente, a que convoquemos a parlamento abierto, que no solamente sea una propuesta del diputado Morales, sino que escuchemos a especialistas, analistas, a catedráticos, a las federaciones mismas, a la Codeme, a la Conade, al Comité Deportivo Olímpico Mexicano, en fin, que vengan y den sus puntos de vista sobre llevar a cabo un trabajo profundo de esta Ley General del Deporte. ¿Para qué? Pues para evitar que se siga vulnerando y se sigan encontrando ventanas a esta ley y que luego lleguen y vengan y vayan personajes y lo atropellen porque al final, como tú bien lo dijiste, el que sufre es el atleta, es el deportista. 

Y aunado aquí a la iniciativa de nuestra compañera Sarai, pues realmente un atropello de esta magnitud genera desórdenes y trastornos psicológicos para toda la vida. Imagínense un atleta que tiene la posibilidad de ir a unas Olimpiadas y luego no porque no la llevas bien con tal o cual personaje de pantalón largo, pues es una catástrofe de por vida. Es por eso que yo insisto, ya lo había comentado, insisto en que generemos este foro de parlamento abierto y vamos a salir mucho más satisfechos en este trabajo. 

Sí, ya se nos pasó el tiempo, algún tiempo. Es cierto. Pero nunca es tarde para dejar un precedente de que se trabajó puntualmente. Ese sería mi comentario.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputado. Diputado Erik Morales. Adelante, diputado.

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira: Solo ampliar la primera propuesta de traer a… de invitar a Ana Gabriela Guevara a participar. Tú pusiste a COM y sería bueno traer a CAAD de una vez, ¿no?

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Al presidente de la CAAD.

El secretario diputado Erik Isaac Morales Elvira: Al presidente de la CAAD…

(Sigue turno 5) 

… y sería buena traer a… el presidente de la… que todos, todo el sistema deportivo que nos dé su parte y que nos digan, ¿cómo funcionan? Y, ¿cuáles son las cosas buenas y malas? Sé que muchos de ustedes no han tenido la oportunidad de ir a los eventos, de ir a las juntas, de ir a platicar con ellos y ver, pero, lo que aquí comenta nuestro amigo Riggs, en parlamento abierto no como tal pero sí muy parecido, lo hemos hecho ya este ejercicio en varias partes del país, lo hemos hecho en siete estados incluido en el de él mismo que él estuvo presente y las quejas es siempre la misma, es muy significativo y pareciera que estamos viviendo la misma película en cada uno de los estados.

La queja principal es contra los malos manejos de las asociaciones y federaciones, por cualquier cosa no hay justicia deportiva, hoy mismo tenemos una CAAD que es la de apelación y arbitraje que nadie le hace caso, además de ello solo tiene oficinas en la Ciudad de México si algún joven del resto del país tiene algún problema, algún deportista va y se queja tiene que venir a la Ciudad de México, tiene que pagar boleto de avión, hospedaje, comidas y tiene que pagar un abogado.

Generalmente, el deportista no tiene esas capacidades económicas para hacerlo. Entonces, nosotros debemos de ayudarle al deportista a ponerle las cosas más cerca, debemos de trabajar en esa parte, entonces, sería ampliar un poquito más la invitación nada más, es CAAD… y la licenciada, perdón, la ciudadana Ana Gabriela Guevara.

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias, diputado. Sí, yo también creo que se necesita un cambio en la ley de fondo, ayer estaba escuchando, no sé si ustedes han estado al tanto de lo que está sucediendo en el Senado que es el tema del outsourcing ayer, me gustó mucho un posicionamiento que hizo el senador Martí Batres junto con el senador Napoleón Gómez en donde ellos decían que lo primero que tienen que hacer es convocar a comisiones unidas, hay otras comisiones que tendrían que ver en esta reforma que tendrían que opinar al respecto, que haya quórum en esas comisiones unidas, sacar adelante un tema a discusión y, después, también considero que tenemos que escuchar a todas las voces, independientemente de que el diputado Erik ya fue a algunas entidades federativas, hay que escuchar otras voces especialistas, expertos, académicos, empresarios, abogados del deporte, porque menciono empresarios, ha habido empresarios como por ejemplo Carlos Bremer que ha patrocinado a muchos atletas, por eso es que considero que también hay que escuchar a los empresarios presidentes de federaciones, por supuesto que sí, que venga Codeme, por supuesto también que venga Codeme a exponer.

Y, empezando por escuchar una voz que considero que jamás se ha escuchado o pocas veces se escucha y que son los más afectados que es la voz de los atletas mexicanos, que es la voz que nunca se toma en cuenta, que es la voz que no se escucha. Démosle prisa a esto, démosle prisa a esto, convoquemos, pongámonos de acuerdo para sacar adelante y dejar una huella en esta LXIV Legislatura como Comisión del Deporte. Eso sería todo. ¿Algún otro diputado, diputada que quiera hacer uso de la voz? La diputada Isabel, adelante.

La diputada María Isabel Alfaro Morales: En asuntos generales, si me permitiera presidente…

El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Sí.

La diputada María Isabel Alfaro Morales: … quisiera comentarles con este afán que tenemos de poder trabajar en todo lo que sea necesario para sacar adelante a nuestro querido México, a nuestros jóvenes, el día de mañana a las 11:00 de la mañana estará con nosotros el doctor Juan Manuel Quijada quien es director general de servicios de atención siquiátrica de Conadic y los que tienen a su cargo el Programa de Juntos por la Paz, seguramente todos han escuchado de este tema y él estará aquí con nosotros en el edificio A, en el tercer piso en las oficinas de Hidalgo de Morena para quien guste conocer el programa cómo están trabajando en este tema de salud mental y todos los talleres y programas que tienen a nivel nacional ya trabajando. Queda abierta la invitación, a quien guste la extensión 61730, si gustan anotarse para el día de mañana los esperamos con mucho gusto. Gracias.
El presidente diputado Ernesto Vargas Contreras: Gracias. ¿Algún otro diputado, alguna otra diputada quisiera hacer uso de la palabra? No habiendo quién haga uso de la palabra se levanta la reunión, gracias compañeras y compañeros por haber asistido, muy buenas tardes a todas y a todos.
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