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El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Solicito a la Secretaría dar cuenta del registro previo de asistencia a esta reunión.

La secretaria diputada
: Gracias, buenas tardes. Se informa a la Presidencia que hay un registro previo de firmas de 18 diputados y diputadas, por lo tanto, hay quórum.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias. Se abre la reunión. Solicito a la Secretaría dar lectura y poner a discusión el orden del día.
La secretaria diputada
: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura al orden del día. Orden del día, novena reunión ordinaria del 28 de noviembre.

1. Registro de asistencia y declaración de quórum;

2. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día;

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del programa de trabajo para el año 2020, de la Unidad de Evaluación y Control;
4. Asuntos generales; 

5. Cierre de la reunión.

Está a discusión el orden del día. Pregunto a la asamblea si algún legislador o legisladora desea hacer uso de la palabra.

Le damos la palabra a la diputada Inés. Inés.

La diputada Inés Parra Juárez: Buenas tardes, compañeros. Bueno, por lo que escucho dice que ya hay quórum. Pero de los que estamos presentes no somos ni 18.
La secretaria diputada
: Tenemos un registro de firmas de 18.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: De 18 diputados.
La diputada Inés Parra Juárez: Sí, pero no están presentes. Se supone que cuando hay quórum también deben de estar en presencia. Gracias.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Esperamos tantito. Digo, estaba la diputada Tatiana aquí sentada.

El diputado
: (Habla fuera de micrófono)… que los que se registraron regresen.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Por ahí registraron otras dos firmas, estaban allá en la puerta.

(Hablan fuera de micrófono)

El diputado
: (Habla fuera de micrófono)… Yo creo que empecemos.

(Hablan fuera de micrófono)

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Por favor, nos ayudan a invitarlos a que se incorporen para poder dar inicio a esta sesión, por favor.

El diputado
: Pido que empecemos la reunión. Pasa igual en el pleno, por ejemplo, mientras hay quórum se empieza aunque no estén todos los diputados presentes. Ya firmaron, tenemos el 50 más uno. Pido que lo lleve a votación y que inicie la reunión, desde mi punto de vista, presidente.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Nada más, el tema que tenemos es un punto que tiene que votarse. Entonces, sí necesitamos el quórum completo, independientemente de la sesión.

El diputado
: (Habla fuera de micrófono)… Sí, quisiera yo…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, adelante.

El diputado
: Diputado.

(Hablan fuera de micrófono)

Buenas tardes, para comentar, diputado Mario, que aquí estamos la mayoría de los que no somos todos los del Partido de Morena, pero somos ahorita por lo pronto la mayoría en esta reunión. Los compañeros del PAN no están ninguno presente y algunos otros partidos.
Entonces, yo lo que quería hacer, que se les haga un extrañamiento a los diputados del PAN, y también a los demás compañeros que han faltado últimamente.

Que pudiera hacerse como un oficio. En alguna ocasión en la Comisión de Presupuesto también se hizo una lista de los compañeros que han y que no han asistido por más de tres ocasiones, entonces sería bueno que se hiciera. Es cuanto.
El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias. Pues digo, hacen falta de todos los partidos realmente, y habría que hacer… y además tenemos que votar con el quórum completo. Es complicado.

Nada más miren, la complicación que tenemos es que la aprobación de este documento tiene que pasar para el día de mañana. Tenemos fecha de término, digo, no… Podríamos generar una extraordinaria, tendría que ser mañana, y si no pues consultar para poder hacerla el próximo martes, inmediatamente ya muy temprano. Nada más necesitaríamos verificar. Pero…

El diputado
: (Habla fuera de micrófono)… Pienso que mejor el martes en la tarde. Temprano te va a dar lo mismo, muchos vienen en camino. El martes en la tarde, cuatro de la tarde.

Sí, después… Ahorita la mayoría de los compañeros…

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Raymundo. Micrófono al diputado Raymundo, por favor.

El diputado Raymundo García Gutiérrez: Propongo que se pudiera convocar una hora, de tal manera que no sea al inicio de la sesión, que sea como a las 10, pero la convocatoria legal, y que en la práctica se lleve a cabo ya como a las 11 y media, y que estemos todos.
El diputado 
: (Habla fuera de micrófono)… Que lo hagamos a las cuatro el día martes.

El diputado Raymundo García Gutiérrez: Sin problema.

(Hablan fuera de micrófono)

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Sí, acuérdense que tenemos las sesiones programadas los miércoles. Por el hecho de la toma de la Cámara se tuvo que trasladar a esta fecha. Sí, todos los miércoles tenemos…

El diputado
: Y el miércoles va a haber sesión, pudiera ser el miércoles, temprano.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Pero, digo, salvo esta excepción, que nos volvemos a mover la fecha, podría quedar el martes a las 10 de la mañana, digo, lo hacemos muy rápido y podemos trabajarlo. A ver, pongo a su consideración, digo, los que estamos aquí ya es una hora, cancelar la sesión y hacer la convocatoria para el próximo martes para dar continuidad al proceso. Si les parece bien nos retiramos. Muchas gracias, diputados, con permiso.
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