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El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muy buenas tardes tengan todos ustedes. Agradezco la presencia de todos, quienes nos acompañan el día de hoy a esta tercera entrega, en especial a los compañeros auditores de los estados que hoy tienen a bien acompañarnos, compañeros ex diputados que hoy son auditores, bienvenidos.

Compañeras diputadas de la Comisión de Vigilancia, diputados y diputadas. A todo el personal de la Unidad de Evaluación y Control, que con su valiosa cooperación siempre nos ayudan para la organización, revisión y continuidad de estos eventos.

Al personal de la Auditoría Superior de la Federación, que tiene a bien acompañar al señor auditor, a los auditores especiales, bienvenidos. Bienvenidos.

Compañeros miembros del Presídium, también sean bienvenidos. David Colmenares, bienvenido.
De conformidad con lo establecido en el artículo 81, fracción V, de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, se citó a reunión de trabajo al titular de la Auditoría Superior de la Federación mediante oficio número 998 del pasado 30 de enero, para presentar la tercera entrega de los informes individuales y el informe general del resultado de la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2018, con base en el artículo 35 de la misma ley.
Doy la bienvenida a su vez a mis compañeros que representan a los coordinadores de las diferentes fracciones parlamentarias, en el caso particular del compañero Mario Delgado, está el compañero Marco Antonio Andrade, bienvenido. De parte de la fracción parlamentaria del Partido Revolucionario Institucional la compañera Marcela Guillermina Velasco González, en representación de René Juárez Cisneros, bienvenida. A mi compañero Alfredo Porras Domínguez, en representación de Reginaldo Sandoval Flores, bienvenido, diputado. A Ruth Salinas Reyes, en representación del diputado Izcóatl Tonatiuh Bravo Padilla. Al diputado Iván Arturo Pérez Negrón, en representación de Jorge Arturo Arguelles Victorero, y estamos en espera de que llegue nuestro compañero, que venía tarde, Raymundo García Gutiérrez, en representación de Verónica Juárez Piña. Y a mis compañeros…
–Perdón, diputadas, por favor si gusta acompañarnos, me cambiaron la jugada aquí arriba. Va a llegar Raymundo, muy bien, okey.

Y a los compañeros diputados independientes, también bienvenidos.

Le daría el uso de la palabra a mi compañero Marco Antonio Andrade, para que nos dé en representación de Mario Delgado, unas palabras. Adelante, diputado.

El diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Buenas tardes a todos. Estimados compañeros, compañeras diputadas y diputados. Bienvenido, licenciado David Rogelio Colmenares Páramo, auditor superior de la federación, en este último informe de la Cuenta Pública 2018, me resulta muy grato darle la bienvenida a nombre del Grupo Parlamentario de Morena.
La política de austeridad republicana exige terminar con las áreas de opacidad y con desvíos de recursos públicos. Es necesario dejar constancia que las y los legisladores de Morena, integrantes de esta Comisión de Vigilancia, tenemos interés en dar seguimiento puntual a las acciones preventivas y correctivas del órgano fiscalizador, a efecto de que el fincamiento de responsabilidades administrativas y penales ante las instancias competentes culmine sin excepción en la aplicación de la justicia.

El nuevo régimen que estamos construyendo es y seguirá siendo de cara al pueblo de México, porque la transformación de nuestro país exige total honestidad, responsabilidad y respeto a nuestras leyes. Para ello la transparencia y rendición de cuentas activa es y será un ejercicio permanente en la construcción del nuevo modelo de país que queremos, donde las y los ciudadanos vuelvan a creer en nuestras instituciones democráticas.
Solo a través de ella se dará paso a gobiernos honestos, austeros y responsables que sirvan a los intereses de la gente.

Bienvenido, auditor superior, y esperemos que en este informe que usted nos va a dar cuenta, con los datos fiscalizados, tengamos una mayor idea de cómo están rindiéndose cuentas en nuestro país. Muchas gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, diputado. Me voy a permitir dar unas palabras, en razón de esta junta de trabajo.

La fiscalización superior tiene por objeto comprobar el cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de Ingresos y el Presupuesto de Egresos correspondiente a la cuenta pública en cuestión, y verificar el grado de cumplimiento de los objetivos de los programas federales, para y en general evaluar los resultados de la gestión financiera de las instituciones de los Poderes de la Unión, la administración pública federal, las entidades federativas y los órganos constitucionales autónomos, e impulsar una administración pública adecuada.

En ese sentido, los integrantes de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación y un servidor, como presidente, somos conscientes de la responsabilidad que implica ser el vínculo entre la Cámara de Diputados y la Auditoría Superior de la Federación, así como ser los encargados de evaluar el desempeño de la misma, por los impactos sociales, económicos y políticos que su labor debe representar.
Por ello, hoy nos encontramos en este recinto, para con fundamento en los artículos 79, fracción II, párrafo primero de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 33, 35 y 37 de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, recibir del auditor de la federación, licenciado David Rogelio Colmenares Páramo, la tercera entrega de informes individuales de la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2018, así como su informe general ejecutivo del resultado de la fiscalización superior de dicho ejercicio fiscal.
Es importante puntualizar que esta tercera entrega comprende 871 revisiones de las cuales 777 son auditorías de cumplimiento financiero, que revisan la recaudación, captación, administración, ejercicio y aplicación de recursos aprobados por esta Cámara de Diputados, así como el cumplimiento de la normativa correspondiente, y 46 auditorías de desempeño, que buscan constatar el cumplimiento de metas y objetivos de los programas gubernamentales, si fueron realizados con eficiencia, eficacia y economía, así como el impacto y los beneficios que tuvieron entre la ciudadanía, así como 36 auditorías combinadas de cumplimiento y de desempeño.
Además recibimos seis estudios del sector Hacienda y Crédito Público de temas demográficos, fiscales y económicos, entre los que destaca el de operaciones realizadas mediante el Ramo General 23, Provisiones salariales y económicas con motivo del control presupuestario.

De igual manera, nos hacen llegar seis evaluaciones de políticas públicas, tres de funciones de gobierno y tres de desarrollo social, enfocadas en políticas educativas, prevención del delito, vivienda, entre otros.
Por lo anterior, tal como lo estipula el Programa Anual de Auditorías para la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública 2018, recibimos los resultados de un total de mil 793 auditorías y 14 estudios y evaluaciones de políticas públicas.
Cabe mencionar que la Auditoría Superior de la Federación respaldada en su autonomía técnica y de gestión, determinó aumentar el énfasis en la fiscalización superior en el gasto federalizado, que representa cerca del 75 por ciento de las auditorías realizadas.
Entre los programas proyectados e instituciones relevantes por su alto impacto e interés general que fueron auditados en esta ocasión, se encuentran: Fondos del Subsidio para el Fortalecimiento de Desempaño en materia de seguridad pública, recursos del Fondo de Infraestructura Social y diversos proyectos de infraestructura, entre otros programas relevantes.

Esta información que hoy recibimos nos permite determinar el impacto social que tuvo o dejó de tener la correcta aplicación del Presupuesto público.

De igual manera, desde la Comisión de Vigilancia, apoyados en el área técnica, que es la Unidad de Evaluación y Control, realizaremos los análisis correspondientes para fortalecer…

(Sigue turno 2)

… la Unidad de Evaluación y Control realizaremos los análisis correspondientes para fortalecer la labor realizada por el auditor Superior de la Federación. Y, con ello, coadyuvar a la cultura de la transparencia y la rendición de cuentas en nuestro país.

En los días siguientes, esta Presidencia, a través de la Unidad de Evaluación y Control, analizará por grupo funcional y entidad federativa los resultados de la fiscalización, y hará llegar a los integrantes de la Comisión de Vigilancia los insumos necesarios para la realización de su labor de vigilancia.

Es trascendente mencionar que ya contamos con el programa anual de auditorías para la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2019, con lo que refrendamos nuestro compromiso de sumar esfuerzos a favor de la rendición de cuentas, así como de la aplicación de los recursos obtenidos a través de los impuestos que generan mayores niveles de bienestar social.

Muchas gracias. Y daríamos paso a una ronda de participaciones de mis compañeros diputados hasta por cinco minutos. Y empezaríamos con el diputado Iván Arturo Pérez Negrón. Ah, perdón. Empezaríamos, perdón, diputado…

El diputado
: … por favor.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: No. Iremos en orden de los partidos y empezaríamos por Raymundo García Gutiérrez, diputado del Partido de la Revolución Democrática. Diputado, adelante. Perdón, diputado.

El diputado Raymundo García Gutiérrez: Muy buenas tardes a todas y a todos. Con la venia de la Presidencia. Buenas tardes, señor auditor David Colmenares Páramo, compañeras y compañeros legisladores, señoras y señores invitados.

Celebro la entrega final de las auditorías realizadas a la Cuenta Pública 2018, con la cual se termina de fiscalizar uno de los sexenios más corruptos en la historia de México. Es necesario reconocer que gracias al trabajo de la Auditoría Superior de la Federación se dieron a conocer memorias que denunciaban desvíos de recursos, como lo fueron la casa blanca, la estafa maestra, así como los casos de los excobradores de Veracruz y de Chihuahua, Javier Duarte y César Duarte, lo que permitió iniciar carpetas de investigación y ser llamados ante la justicia.

El auditar el correcto uso de los recursos públicos es el primer paso para señalar e investigar a aquellos que violan la ley a beneficio propio, de terceros o inclusive de partidos políticos. El pasado lunes 27 de febrero se publicó en el Diario Oficial de la Federación el Programa Anual de Auditoría 2019. Es decir, el primer Presupuesto de Egresos de este sexenio comenzará a ser auditado.

Será el momento de comprobar si la administración de los recursos de todas y de todos los mexicanos ha sido correcta, se verá si ha surgido un cambio en el uso del gasto público, es momento de dejar la retórica discursiva y conocer la realidad de cómo se ha ejercido el gasto público y verificar si realmente no hay más corrupción.

Señor auditor, este año la auditoría tendrá demasiado trabajo y en ella estarán puestos los ojos de la confianza ciudadana. El trabajo de la auditoría calificará el desempeño de la autonombrada cuarta transformación. La dependencia a su cargo tendrá que analizar a detalle la operación del gasto público ejercido por el gobierno federal, del cual se han tomado decisiones injustas e ilegales, solándose lo que esta Cámara ya había aprobado.

Ejemplo de ello es el Programa de Estancias Infantiles, donde aquí votamos y aprobamos para el ejercicio fiscal del año 2019 la cantidad de 139 millones 630 mil 97 pesos para su operación. Y, contra toda la normatividad que marca la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria, reglas de operación, todo el andamiaje legal que sostenía el correcto uso de estos recursos, las estancias dejaron de recibir esos recursos. Sin embargo, asegura el titular del Ejecutivo federal que se entregó directamente a las madres. Realidad que no nos consta, porque no existe un padrón de beneficiarios. 

¿Cómo se va a auditar un programa social que carece de indicadores, de reglas de operación y obedece a la oficina de Presidencia y no a la Secretaría de Bienestar? Pareciera que la manera en que se manejó el recurso fue con alevosía de no poder tener parámetros para su fiscalización. 

En Pemex la tarea no será menor, esperaremos los resultados de las auditorías que se realizará a su Cuenta Pública 2019, en específico el proyecto de Dos Bocas, en el cual estudiaremos a detalle los resultados de sus efectos regionales y urbanos, el proyecto de construcción de la refinería y la vertiente social del proyecto.

Otro ejercicio interesante de resultados sobre la auditoría será el aeropuerto de Santa Lucía, que acrecía del proyecto de inversión, como lo marca la ley, y comenzó a construirse con dinero del proyecto que se canceló al inicio de esta administración.

El Grupo Parlamentario del PRD, tenemos interés de conocer y solicitar que se audite el uso que esta administración federal le está dando a los fondos de pensiones a los trabajadores. Asimismo, solicitaremos a la auditoría, con fundamento en el título cuarto de la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, se revise lo recientemente encontrado por la Secretaría de la Función Pública sobre el desvío de 50 millones de pesos y la utilización de prestanombres en la Conade.

Compañeras y compañeros, el invertir dinero público en proyectos que costarán a la nación, más que en lo que retribuirá, también es corrupción. Por ello es necesario se estudie y se dé a conocer lo que en el Ejecutivo llaman ahorro y que en realidad se le llama subejercicio. Las culpas a administraciones pasadas no alcanzarán cuando los números nos demuestren que las cosas no se están haciendo bien.

No habrá manera de culpar a nadie ante las malas decisiones que esta administración está ejecutando y le está haciendo daño tanto a México. Se tendrá que responsabilizar de la negligencia en las compras directas sin licitación, como el caso de las pipas, como tantas cosas más que se adjudicaron de manera directa, violando así la normatividad vigente, la compra de medicamentos, la desaparición de las estancias infantiles, los apagones de la luz en Quintana Roo, el sargazo, los malos resultados del Programa de Empleo para Jóvenes, la rifa del avión Presidencial, que no es rifa y sí un truco para que ese dinero no pueda ser auditado.

No se sabrá qué es lo que gastará en realidad. Deberán responder por hacernos creer que con consolidar las compras del gobierno se acabaría la corrupción, cuando en la realidad es que ésta sólo escaló el siguiente nivel de responsabilidad dentro de las estructuras de las dependencias. Ésta es la larga lista de errores, hubo omisiones que en una auditoría pueden quedar al descubierto.

Pidamos, los tomadores de decisiones, absorban la responsabilidad de sus acciones. Juran que limpiarán de corrupción a México, peor en realidad parece venganza, pues hasta ahora han demostrado que sólo tocarán a aquellos que le convenga. Las cuentas que no les cuadren o que involucren a funcionarios afines quedarán impunes, porque del Palacio Nacional ya se les absolvió.

Señor auditor, la tarea y deber de descubrir la corrupción en este país será de la institución a su cargo, pues es claro que hasta este momento nos han demostrado que no son muy distintos a aquellos que gobernaron en el pasado. Es cuanto.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, señor diputado. Ahora le damos el uso de la voz al diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz, en representación del Partido Encuentro Social. Adelante, diputado.

El diputado Iván Arturo Pérez Negrón Ruiz: Muy buenas tardes. Señor auditor, bienvenido a este Congreso. A todo el personal de la Auditoría Superior, de manera muy especial, reconociendo el gran reto que tienen por delante, a las y a los titulares de los organismos de fiscalización superior de las entidades federativas, a las y a los legisladores, que el día de hoy atendieron la relevancia y la importancia que tiene este evento.

De repente se nos olvida cuál es la parte sustantiva del Poder Legislativo en términos del control y de la fiscalización de los recursos, que además no son propiedad ni de un partido ni de un…
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… son propiedad de un partido, ni de un titular del Ejecutivo. Son propiedad de la gente.

En el Grupo Parlamentario de Encuentro Social, agradecemos nuevamente la presencia del señor auditor que más que en cumplimiento de los postulados normativos, hace patente el trabajo que se está desarrollando para fortalecer los procesos de fiscalización para garantizar a las mexicanas y a los mexicanos que su dinero, su dinero se ejerce de manera correcta y apegada a las normas que este mismo Poder Legislativo emite. 

Los retos que hoy enfrenta la Auditoría Superior de la Federación no son menores. Al contrario, esta institución sin duda es la que más necesita del apoyo de este poder, para actualizar la legislación, pero fundamentalmente para dotarla de los instrumentos que se necesitan en un entorno que no es el mismo, que se vivió ni hace 30 años, ni hace, 40 años, ni hace 6 años. 

Hoy las exigencias y los nuevos reclamos ciudadanos exigen también de la actualización, de la modernización, de la profesionalización de esta entidad que es la que verdaderamente refleja, ojo, que se escuche claro, el trabajo que hacemos las legisladoras y los legisladores. Es el de deberás y de repente se nos olvida.

Es una realidad, compañeras y compañeros diputados, que hoy necesitamos mejorar en la concepción, en la conceptualización, pero sobre todo en la instrumentación de los procesos. Hemos avanzado como en muchas áreas, pero falta mucho por hacer. 

La Auditoría ya es una parte eminentemente social, felicidades por esa aplicación que acerca a la ciudadanía para conocer de manera muy directa lo que están haciendo en materia de resguardo y de fiscalización de sus propios recursos. 

Par concluir haría una reflexión que no va dirigida solamente a las diputadas y a los diputados, ni a los funcionarios de la Auditoría Superior de la Federación, es una reflexión integral que parte de una nueva realidad: No hay recursos ilimitados, nunca los ha habido, la irresponsabilidad con la que en algún momento se planearon y se ejercieron hoy han puesto de manifiesto la necesidad de privilegiar. 

La calidad de la ejecución del gasto de cualquier resultado por más viable que sea, al final, siempre la consecuencia de un ejercicio con calidad del gasto público trae resultados y beneficios para la sociedad. Hoy el gran reto que tendremos es ver cómo le hacemos para prevenir el próximo año, señor auditor, que tenemos procesos electorales, prácticamente la mitad de la renovación de los Poderes Ejecutivos de los estados, no queremos que nadie vaya a utilizar ni recursos de la deuda pública para financiar campañas, que no haya más desvíos, que no haya discrecionalidad. Los recursos son pocos, cuidémoslos y que se ejerzan sí con base en la normativa, pero sobre todo pensando en que una vez por todas las familias mexicas necesitamos que ya les vaya bien. Por su atención, muchas gracias. 

El diputado
: Gracias, diputado. Ahora le pido a mi compañera diputada Ruth Salinas Reyes, en representación de Movimiento Ciudadano haga el uso de la voz, por favor. 

La diputada Ruth Salinas Reyes: Muchas gracias, buenas tardes. Diputada Mario Alberto Rodríguez Carrillo, presidente de la Comisión de Vigilancia de la Auditoría Superior de la Federación, licenciado David Colmenares Páramo, auditor superior de la Federación, doctor David Villanueva Lomelí, titular de la Unidad de Evaluación y Control, funcionarias y funcionarios públicos de la Auditoría Superior, que nos acompañan, auditores y auditoras de los estados con especial cariño a la auditora del Estado de México, Miroslava Carrillo Martínez. 

Sean todas y todos bienvenidos, diputadas, diputados y a nombre del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano, saludamos hoy al auditorio. El día que hoy nos ocupa y nos tiene aquí reunidos con el auditor superior de la Federación, para celebrar la tercera y última entrega de los informes individuales del resultado de la fiscalización superior de la Cuenta Pública 2018. Así como el informe general Ejecutivo del resultado de dicha fiscalización. 

En esta acta, la fiscalización como acto de control se rige como una poderosa herramienta para comprobar el estricto cumplimiento y observancia del orden jurídico por parte de los entes públicos reflejando la precisión, el principio de división entre los Poderes del Estado.

No debemos perder de vista que esta importante labor de fiscalización es una facultad exclusiva de esta Cámara de Diputados, tarea que nos es conferida por nuestra Carta Magna. Y por ello, y como lo menciona el artículo 134 de nuestra Constitución Política, es y seguirá siendo la guía de los trabajos que desempeñamos como diputadas y diputados de esta LXIV Legislatura y cuyo fin es que los resultados públicos, recursos de todas y todos los mexicanos sean administrados con eficiencia, eficacia, transparencia y honradez. 

En este sentido, la Comisión de Vigilancia con el Apoyo de la Unidad de Evaluación y Control, seguiremos trabajando con la Auditoría Superior para que se cumpla lo dispuesto en la Constitución y en la legislación aplicable. 

Pero, también, seguiremos siendo críticos a su trabajo, ya que la ley también nos mandata a ser vigilantes sobre el desempeño funcional de la Auditoría Superior y de sus servidores públicos. Para que esto se ajuste a lo previsto por la Ley General de Responsabilidades Administrativas. Ésta es una función sustantiva de la Comisión de Vigilancia, la cual tenemos que seguir realizando con absoluta imparcialidad y estricto apego al orden Jurídico.

Como ha venido sucediendo con las entregas anteriores, al seno de esta comisión estaremos revisando la información que hoy aquí se nos entrega dando cabal cumplimiento a nuestro mandato constitucional, en donde se pondrá énfasis en la rendición de cuentas, no como un solo acto de simulación, sino realmente como un acto de rendición de cuentas y de vigilancia y esto nos permitirá que podamos limitar estos excesos que hemos tenido de corrupción y que ha incrementado la desconfianza en la sociedad, en las instituciones...
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… y que ha incrementado la desconfianza en la sociedad en las instituciones del Estado. En este sentido, la tarea que tenemos es de la mayor relevancia para que la ciudadanía vuelva a creer en los poderes del Estado ya que, según el índice de percepción de la corrupción 2019, México sigue siendo de los países más corruptos del mundo al ubicarnos en el lugar 130 de 180.

Señoras y señores, en la ciudadanía prevalece el descontento y frustración debido a actos de corrupción e impunidad por todos conocidos. La fiscalización del ejercicio del gasto público se erige como el medio de control por excelencia para iniciar un combate frontal e implacable a esta situación que debilita las estructuras institucionales de nuestro país. 

Es indudable la importancia que tiene la labor de la Auditoría Superior de la Federación, de ahí la exigencia que tiene esta Comisión de Vigilancia para que se cumpla con los mandatos constitucionales y con lo establecido en la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, en relación a la evaluación del desempeño de esta Auditoria.

Respecto al cumplimiento de su mandato, atribuciones y ejecución de las auditorias, que no quede ninguna duda, la Comisión de Vigilancia seguirá trabajando para ayudar a establecer una cultura de rendición de cuentas, sin simulaciones, y que con esto se logre eliminar el flagelo de la corrupción en el quehacer público, mirando siempre por el bienestar de México y trabajando como siempre en quipo. Muchas gracias. 

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputada. Tiene el uso de la voz el diputado Alfredo Porras Domínguez, en representación del Partido del Trabajo. Adelante, diputado. 
El diputado Alfredo Porras Domínguez: Muy buenas tardes. Bienvenido, licenciado David Colmenares a su casa, de nuevo. Con permiso, Mario, presidente de la comisión. A todas las compañeras y compañeros diputados, miembros y no miembros de la comisión, gracias por su presencia. Las señoras y señores contralores de los gobiernos estatales que cierran lo que llamaríamos el pacto federal y la responsabilidad en este informe. Muchas gracias por estar presentes. También, muchas gracias a la Unidad de Evaluación y Control. David, gracias también por tu presencia. 

Esta es la comisión más importante de la Cámara de Diputados. Es la única que tiene una Unidad de Evaluación y Control porque trata de revisar, supervisar, el destino del dinero del pueblo que se dimana en toda la administración pública federal, estatal y municipal. Yo les cuento una breve anécdota, a mí me gusta ser anecdotario. 

Yo fui presidente municipal en 1999 –hace rato, 20 años- en la Paz, Baja California Sur, capital de Baja California Sur. Y me decían que se iba auditar la presidente municipal saliente y soy el único político que no ha podido auditar a quien salía por una sencilla razón, pasó a ser gobernador del estado. Y éramos la coalición PRD-PT en aquella época, los primeros gobiernos de izquierda. Primero fue el PAN, en el 89. Recordarán, con Ernesto Ruffo Appel –hoy compañero nuestro-. Después fue el coordinador del Senado, Monreal, en Zacatecas. 

Pocos recuerdan a Alfonso Sánchez Anaya, Tlaxcala y luego Leonel Cota y un servidor en la Paz. Y ganamos como oposición con el gobierno de Ernesto Zedillo Ponce de León. Y Leonel Cota fue aconsejado por su secretario de finanzas, un académico. Le dijo que necesitaba tener un asesor que lo direccionara con honestidad porque nos iban a revisar todo –y todo es todo, eh-. Y bueno, se contrató a esa persona, aceptó amablemente, y yo acudió a dos, tres reuniones. Lo que nos decía es: Ustedes no tengan ni proveedores consentidos ni extiendan la mano, trabajen con transparencia, hagan políticas públicas que realmente reflejen la utilidad de los recursos y vana a ver los resultados. 

Yo pagué todas las cuentas públicas atrasadas, dejé cero pesos de deuda, equipado mi ayuntamiento, bien. Y yo que recibimos el último informe de la cuenta pública, yo quisiera –con David-… cuando el pueblo escucha de políticos y cuando alguien entra a alguna posición política, lo primero que dicen: Va a robar. Es ya una condición sine qua non de nuestra cultura, nuestra condición. Y luego, curiosamente empieza a mejorar su condición económica de los servidores públicos, todos. 

Yo quisiera pedirle muy respetuosamente -y lo hago a la UEC, también- para efecto de lograr lo que Tere Negrón decía ahorita y que Mario quiere como presidente de la comisión y todas y todos queremos. Presentar, una vez que está el último informe en el tiempo, el estatus estado por estado, señor auditor. 

Aguascalientes, Baja California, Baja California Sur, todos los estados, todos, y la condición va a cambiar porque –y lo decía el presidente de México y ahorita lo decía el compañero del PRD, hago mención de lo que decía-: Termina una etapa, esta es la etapa de un sexenio que se califica. A mí me harta por muchas razones, porque yo soy de los que dice que los carniceros de hoy algo seremos mañana porque la experiencia y los años enseñan y cuando llegas a una edad comprendes muchas cosas, donde la mesura y el comportamiento adecuado es lo que debe de haber. 

Por eso le pido respetuosamente si podemos lograrlo. Créanme que nos va a ser muy útil a todas y a todos porque si entregaron ustedes mil 773 auditorías, yo quisiera conocer a la diputada o diputado que las va a leer. Ah, pero si le dices a mi compañero Vero, de Jalisco: Esto es Jalisco, pues las va a leer todas. A mi compañera de Tlaquepaque, son del mismo estado, ¿no? Vas a leerlas todas, ¿no? Marcela es del Estado de México. 

Es decir, todos nos iremos a lo que nos interesa. ¿Cómo estamos siendo administrados y cómo vamos a cumplir? ¿Por qué estamos aquí, si nosotros protestamos cumplir y hacer cumplir la ley? Y resulta que el principal objetivo de un diputado y su principal misión es el presupuesto, pues cumplámoslo. 

Esa es mi respetuosa invitación y reflexión. Y no me quiero ir sin decirles quién fue el asesor financiero. El asesor financiero que tuvo en aquella época el gobierno del estado de Baja California Sur… y luego las auditorias fueron altamente satisfactorias porque se siente bien cuando te entregan el documento…

(Sigue turno 05)
…porque se siente bien cuando te entregan el documento, menor responsabilidad también. Se llamó David Páramo Colmenares, muchas gracias por sus enseñanzas.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias diputado. Toca el turno a mi compañera diputada Marcela Guillermina Velazco González del Partido Revolucionario Institucional, hasta por cinco minutos. Gracias diputada.

La diputada Marcela Guillermina Velazco González: Buenas tardes a todos, señoras y señores diputados integrantes de la Comisión de Vigilancia. Señor auditor superior de la federación, David Rogelio Colmenares, al igual que mi compañero, sea usted bienvenido aquí a su casa.

Señores funcionarios de la Auditoria Superior de la Federación que nos acompañan, señores contralores de todos los estados, igualmente todos sean bienvenidos. Señoras y señores, el día de hoy, esta Comisión recibe de la Auditoria Superior de la Federación la tercera entrega de los informes individuales y el informe general ejecutivo del resultado de la fiscalización de la cuenta pública 2018.

Como en otras ocasiones el auditor superior ha dicho: “Con la presentación de los informes individuales se notifica el inicio de un proceso de seguimiento, el cual tiene un carácter dinámico, toda vez que las acciones emitidas están en proceso de aclaración por parte de los entes auditados”. Termino.

Esta tercera entrega de los informes individuales, al igual que se hizo con las dos anteriores, serán analizados y revisados con objetividad y responsabilidad, ya que los ciudadanos esperan que los recursos públicos en Estado democrático sean ejercidos de manera eficiente, eficaz y con transparencia y a la vez exigen que haya acciones concretas en aquellos casos que sea claro la irresponsabilidad en los ejercicios de estos.

Reconocemos el trabajo técnico y profesional que realiza la Auditoria Superior de la Federación en las distintas entregas que concluyen con el Informe General de la Cuenta Pública de 2018. Esta será dictaminada por esta Cámara y la revisión que se hace de la cuenta pública genera un número de observaciones y recomendaciones a la aplicación de los recursos por parte de los entes auditados, mismas que deben ser atendidas y solventadas en los tiempos impuestos por la propia Auditoria. En este caso son más de 777.

Valoramos el fortalecimiento que realiza la Auditoria Superior al valor cualitativo de las auditorias, tanto en la programación como en su ejecución, así también su acercamiento a las unidades administrativas del Ejecutivo federal, las entidades federativas y los municipios para que su gestión este apegada a la normatividad.

Esta Comisión, conjuntamente con la Auditoria Superior de la Federación seguirá trabajando para coadyuvar en las propuestas de las adecuaciones legislativas necesarias que enriquezcan los trabajos de fiscalización en el marco del Sistema Nacional Anticorrupción, de Transparencia y Fiscalización.

El Grupo Parlamentario del PRI refrenda el compromiso en esta Comisión y con la Auditoria Superior de la Federación para fortalecer la transparencia y la eficiencia en la aplicación de los recursos públicos que esta Cámara aprueba y darles a los mexicanos la confianza de que estos recursos serán utilizados en forma eficiente, muchas gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias diputada. Ahora cedo el uso de la palabra a mi compañera diputada Josefina Salazar Báez, diputado del Partido Acción Nacional.

La diputada Josefina Salazar Báez: Con su venia presidente. Compañeras y compañeros diputados, auditores de los estados que nos acompañan el día de hoy, funcionarios de la Auditoria Superior de la Federación, doctor David Villanueva Lomelí, titular de la Unidad de Evaluación y Control bienvenido. Señoras y señores.

A nombre del Grupo Parlamentario Partido Acción Nacional, reconozco la presencia en este recinto del auditor superior, el licenciado David Rogelio Colmenares Páramo. Con su asistencia ambas instituciones damos cumplimiento al mandato constitucional vigente en materia de rendición de cuentas.

Esta tercera entrega de los informes individuales y el Informe General de la Cuenta Pública 2018 será revisada con rigor y analizada en su justo valor, fundamentalmente porque este es nuestro compromiso ético y porque esta es una demanda social muy sensible en el país. Desde hace varios años México vive una época de oscurantismo presupuestal sin precedentes, de corrupción, de opacidad y de impunidad en los servidores públicos.

Por ello, si bien no podemos ser indiferentes al contexto político y social, tampoco lo podemos ser a los resultados que arrogan los indicadores de reconocidos organismos internacionales, por ejemplo, no podemos desviar los ojos de lo que Transparencia Internacional señala en materia de corrupción cuando ocupamos el lugar 138 de 180 países.

Al respecto, la matriz de datos básicos del segundo informe de resultados de la Fiscalización Superior de la Federación 2018 que nos entregó en octubre de 2019 arroja cifras a las que debemos poner atención. De un total de 668 auditorías realizadas a diversas instituciones gubernamentales se detectaron irregularidades que ascendieron a 37 mil 347 millones de pesos, mismas que se concentraron básicamente en dos rubros: el gasto federalizado por un monto de 28 mil 927 millones de pesos y el gasto en el grupo funcional de desarrollo económico por 6 mil 235 millones de pesos.

De tal forma, que el 94 por ciento de las irregularidades pertenecen a estas dos áreas. En Acción Nacional estamos cierto que las revelaciones de los datos en el segundo informe y de las que hoy nos hace entrega, tienen que ser herramientas que permitan dar continuidad a los trabajos legislativos con miras a fortalecer las instituciones y el desempeño eficiente del gobierno.

El reto, por tanto, es que trabajemos juntos y de manera coordinada el gobierno, el Congreso, las instituciones autónomas y, por supuesto, la sociedad civil para amalgamar nuestras visiones políticas y de país en beneficio de construir un sistema de transparencia y rendición de cuentas que oriente el rumbo del gasto público, pero no solo ello, también que podamos trabajar para construir un sistema que erradique de una vez por todas, las prácticas deshonrosas del gasto público y que están fuera de la ley.

Por esta razón, no duden que las conclusiones y recomendaciones que los diputados podamos encontrar en los documentos que hoy nos entregan serán de suma utilidad para corregir las reflexiones necesarias. En nuestro grupo parlamentario reconocemos que a partir de las deliberaciones tendremos dos desafíos por delante: el primero de ellos será integrar en los ´próximos meses un presupuesto de egresos que apunte a la eficiencia del gasto y la trasparencia y el segundo será trabajar para realizar aquellas acciones, propuestas de reforma que nos encaminen a mejorar las leyes vinculadas al ejercicio del gasto público.


Coincidimos con usted señor auditor, en que ni las instituciones ni las leyes pueden ser estáticas, por ellos estamos convencidos de que resulta necesario que evolucionemos en paralelo al desarrollo de nuestra sociedad<d y por supuesto en paralelo a fortalecer todos aquellos instrumentos que signifiquen la eficiencia, la transparencia y la rendición de cuentas de los recursos públicos.

Los diputados de Acción Nacional creemos que si queremos consolidar la fortaleza y la eficiencia de la institución fiscalizadora es necesario poner a su disposición las herramientas para que lleve a buen puerto tan digno encargo, porque en la medida en que la Auditoria Superior de la Federación tenga éxito, estamos …

(Sigue turno 6)
…porque en la medida en que la Auditoria Superior de la Federación tenga éxito, estamos seguros de que podremos construir un país que posea como pilar de su sistema democrático, un digno y representativo Sistema de Transparencia y Rendición de Cuentas. 

Compañeras y compañeros diputados, de nada sirve exigir venganzas publicas si os agravios no se acompañan de acciones legales y tampoco es útil responsabilizar al pasado de las insuficiencias del presente, sobre todo, si se repiten las mismas prácticas que se rechazan. 

Todos estamos de acuerdo en que nuestro principal enemigo está en la corrupción y la impunidad y, por eso, sabemos que en este tema no basta con recuperar los recursos, sino que resulte necesario que se sancione fuertemente a quienes no cumplieron con la ley. Les convino a que aceptemos como país y como institución el enorme desafío que tenemos en las manos y que actuemos en consecuencia porque las generaciones de hoy y de mañana están en riesgo de pagar si no actuamos.

En nuestro grupo parlamentario estamos convencidos de que, trabajando bajo los principios de ética, el bien común y la solidaridad, se logrará construir fuertes instituciones que combatan la corrupción. A nombre de mí partido expreso nuestra convicción y compromiso de actuar diligentemente y confiamos de que el resultado de nuestro esfuerzo en el contexto de trabajo institucional será muy valioso para cumplir y hacer cumplir la ley.

Señor auditor le manifestamos una vez más nuestra disposición para trabajar hombro con hombro en lo que resulte necesario en coordinación con el presidente de la Comisión de Vigilancia y los diputados que la integramos. Es cuanto.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Muchas gracias, diputada. Ahora doy el uso de la voz a la diputada Lidia García Anaya, del partido Morena.

La secretaria diputada Lidia García Anaya: Muy buenas tardes compañeras y compañeros diputados, saludo con aprecio al licenciado doctor David Rogelio Colmenares Páramo, auditor superior de la federación, así como a los funcionarios que le acompañan. De igual manera le doy la bienvenida a los auditores de los estados que el día de hoy están con nosotros, sean todos ustedes bienvenidos.

A nombre del Grupo Parlamentario de Morena nos es grato celebrar este ejercicio de transparencia y de rendición de cuentas, en el que se dará cumplimiento con la tercera entrega de los informes individuales y del informe general de la cuenta pública correspondiente al año 2018.

Escucharemos atentamente al doctor Colmenares respecto a los resultados de esta cuenta pública, la cual, nos ha generado gran iteres por los enormes desvíos, abusos e impunidad que ha caracterizado a la administración anterior. Los legisladores estamos interesados en los efectos que ha dejado a su paso la cobertura de la fiscalización, las observaciones y acciones que se emitieron, la solvatación de las acciones, los resarcimientos, las áreas de riesgo, pero, sobre todo, las consecuencias de todo este ejercicio.

Destacamos que el año 2018 fue un año peculiar en que vimos que los estados recibieron recursos bajo esquemas de convenio, lo que permitió que fueran ejercidos de manera discrecional, así, de la misma forma, por primera vez en la historia se auditaron a los 32 congresos de las entidades federativas y se trabajó en la elaboración de expedientes referentes a la corrupción que impera en Pemex. 

No está por demás hacer mención del desfalco millonario que caracterizó a este periodo, la famosa y llamada estafa maestra. En donde millones de pesos fueron desviados causando un grave daño al erario público y generando que funcionarios de alto nivel continúen prófugos de la justicia. Es necesario endurecer las acciones, ya que fiscalizar sin sancionar, significa no cumplir con los objetivos de un sistema integral de rendición de cuentas.

Es por ello, que el día de hoy le solicitamos, señor auditor, con mucho respeto, establecer lazos de colaboración con la Fiscalía General de la República para poder dar cauce a las carpetas de investigación que se e3ncuentran olvidadas desde las cuentas públicas del año 2013. Que se busquen mecanismos para recuperar los recursos públicos que fueron mal administrados y se impongan las acciones necesarias para que los funcionarios que incurrieron en estas anomalías, tanto administrativas como penales, sean sancionados.

En Morena estamos convencidos que la fiscalización nos permitirá saber si el rumbo del país va en el camino correcto. Es por ello que celebramos que en el Programa Anual de Auditorias de la Cuenta Pública 2019, publicado recientemente, incluya temas prioritarios del Ejecutivo Federal, como lo son: el Tren Maya, el aeropuerto de Santa Lucia, la refinería de Dos Bocas y los programas sociales que actualmente se están implementando.

Seguros estamos que contamos con una institución que realizará valoraciones correctas y estrictas, ejerciendo sus facultades legales y constitucionales, actuando con objetividad e imparcialidad y estricta vigilancia de los recursos del pueblo. Es cuanto.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias diputada. Le doy el uso de la palabra al diputado Marco Antonio Andrade Zavala, de Morena.
El secretario diputado Marco Antonio Andrade Zavala: Buenas tardes amigas y amigos. Por motivo del tiempo omitiré los saludos habituales. El día de hoy que asistimos al último informe de fiscalización de la cuenta pública 2018, que nos rinde el auditor superior de la federación, David Colmenares Páramo, nos encontramos ante uno de los más grandes males que atraviesa el país.

Aquel que ha lacerado, ha vulnerado y a ultrajado las finanzas públicas, me refiero a la corrupción; el más grande depredador que tenemos hoy en día y que estamos combatiendo. De los actos de fiscalización realizados por la Auditoria Superior de la Federación, únicamente el 4 por ciento de los casos son analizados por la Fiscalía General de la República. 

Tenemos casos de corrupción como el de Genaro García Luna, en el periodo del presidente Felipe Calderón Hinojosa; la estafa maestra, con Rosario Robles en Sedatu y Sedesol; Emilio Lozoya Austin, en Odebrecht y agronitrogenados, apresado en España la semana pasada. De esto, el periódico Wall Street Journal, informó el día de ayer que…

(Sigue turno 7)
… el periódico The Wall Street Journal informó el día de ayer que el expresidente Enrique Peña Nieto está bajo investigación por su conexión con Emilio Lozoya, pues un alto mando de la oficina del fiscal general de la República tiene evidencia de que la corrupción de este caso alcanza los niveles más altos.

A Emilio Lozoya se le investiga presuntamente por haber recibido una mordida de 9 millones de dólares durante la campaña del expresidente a cambio de asegurar contratos para Odebrecht y ya como director de Pemex comprar una planta de Agro Nitrogenados, propiedad de Hornos de México a un precio que asciende a 800 millones de dólares cuando su costo era de alrededor de 50 millones de dólares cuando la planta tenía equipo incompleto, en mal estado y no utilizable, con más de 30 años de antigüedad, careciendo de estudios y análisis competentes para garantizar su rentabilidad.

A solicitud de la información, ¿qué responde la Auditoría Superior de la Federación? Nos dice que en 22 años la Fiscalía General de la República ha recibido alrededor de 1 mil denuncias por parte de la Auditoría Superior de la Federación, asociadas a malversación de fondos, pero solo ha logrado 5 sentencias definitivas y en contra de personas de asociaciones civiles.

Sin duda debemos hacer una lucha frontal contra la corrupción y yo planteo tres etapas: preventiva, correctiva y sancionatoria.

Del informe in comento advertimos claramente que la última fase, la sancionatoria, no se está llevando a cabo porque los más grandes corruptos depredadores gozan de total impunidad, riéndose burlonamente de todo el país.

Exigimos la máxima de las condenas para que los grandes corruptos depredadores les quitemos la sonrisa que nos humilla y nos lacera, metiéndolos detrás de las rejas. Es cuanto.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias, diputado. Se otorga el uso de la palabra al compañero David Rogelio Colmenares Páramo, titular de la Auditoría Superior de la Federación, para presentar la tercera entrega de los informes individuales y el Informe General de Resultados de la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública 2018, hasta por 30 minutos.

El auditor David Rogelio Colmenares Páramo: Procuraré no excederme. Muchas gracias, Mario. Bueno, en primer lugar, también como el diputado Andrade, procuraré resumir los reconocimientos. Desde luego tengo que mencionar al diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo, presidente de la Comisión de Vigilancia y, desde luego, a las señoras y señores diputados de los diferentes partidos, quienes ya hemos tenido oportunidad de estar con ellos y a quienes les agradezco mucho sus comentarios. Todos son valiosos y todos van a ser útiles para lo que viene en el futuro. 

Al final comentaré algo de lo dicho por el diputado Porras, del PT, que sí me trajo recuerdos interesantes: en esa época más que consultor yo era el titular de la Unidad con entidades federativas e iba amucho a su tierra donde estaba como gobernador Leonel Cota y su secretario de Finanzas se llamaba Pepe Borges Contreras.

Al rendir protesta como auditor superior de la Federación, asumí el reto y el compromiso de avanzar en las propuestas que permitieron mi elección casi por unanimidad, esto es modernizar los métodos de trabajo de la institución, adecuar sus estructuras de acuerdo con los nuevos desafíos que implica la modernización tecnológica, avanzar en la inteligencia artificia, reducir los tiempos de las auditorías, privilegiar el enfoque preventivo, sancionando cuando se tenga que hacer y realizar las denuncias penales en estrecha colaboración con la Fiscalía General de la Nación, incrementar la comunicación con los Poderes y los órdenes de gobierno, diseñar apropiadamente el tamaño y la representatividad de las muestras auditadas, eliminar los paraísos olvidados de la fiscalización, esto es dependencias que tenían muchos años de no haber sido auditadas o prácticamente nunca habían sido revisadas, lo mismo que algunos conceptos de las propias revisiones e insistir en propuestas para hacer auditorías en tiempo real así como fiscalizar a los tres Poderes en los tres órdenes de gobierno y a sus organismos autónomos.

Al respecto, usamos las herramientas de la planeación estratégica, elaborando ya nuestro segundo plan anual, contando con el horizonte de ocho años y adecuar nuestras estructuras y objetivos a la realidad social y económica de un país heterogéneo como el nuestro con altos índices de pobreza y desigualdad, todo ello con el fin de contribuir a disminuir los niveles de corrupción e impunidad.

Ello implicó hacer una restructuración que nos permitiera adecuar la administración de la auditoría a la realidad y al nuevo proyecto para lograr los objetivos mencionados y si contribuir a mejorar las políticas públicas incluyendo, por supuesto, la política económica.

Los resultados no solo están en las recuperaciones, sino también en las sanciones que deben ser ejemplares y justas, pues estas son necesarias pero no son suficientes. 

Así, desde el inicio de esta gestión trabajamos para completar auditorías en tiempo real, es decir, antes de que se cometan las irregularidades y los ilícitos, así como dar un carácter nacional a la fiscalización superior, particularmente en el gasto federalizado.

Logramos que los reintegros que hagan los estados, municipios y las universidades, por ejemplo, fue un trabajo que hicimos paralelo cerca de la Comisión de Vigilancia y la Cámara de Diputados por el no ejercicio oportuno de los recursos se integren en dos fondos para que estos regresen bajo reglas de operación que determinará en su oportunidad a la Secretaría de Hacienda.

La Auditoría Superior es diferente a otras instituciones que ejercen de forma focalizada funciones de control. Vamos más allá del control interno como el que hacen las contralorías, incluso los organismos autónomos y en las entidades federativas.

La Auditoría Superior tiene la encomienda que le otorga la Constitución de revisar la Cuenta Pública con el objeto de evaluar los resultados de la gestión financiera, comprobar si esta se ha ajustado a los criterios señalados por el presupuesto y verificar el cumplimiento y el desempeño de los objetivos contenidos en los programas públicos. Adicionalmente, tenemos la responsabilidad de revisar los resultados del uso de recursos transferidos a estados y municipios.

Como les expuse previamente, señoras y señores legisladores, y lo reafirmo hoy, la renovación y modernización en la Auditoría era necesaria por una serie de factores tanto internos como externos. Debíamos entrar en una nueva fase en cuanto a la calidad, el alcance, la oportunidad, el impacto y el aporte efectivo de la labor auditora federal con el respaldo de esta Cámara de Diputados y de la Comisión de Vigilancia en particular, además, con el gran apoyo de interlocución con otras comisiones como la de Presupuesto y, por supuesto, con la Mesa Directiva.

Los cambios realizados y las acciones emprendidas han estado guiados por el reclamo popular de avanzar en el combate a la impunidad en el marco de nuestras facultades constitucionales y la obligación de llevar al límite el ejercicio de las facultades y responsabilidades asignadas a la Auditoría Superior de la Federación en las últimas reformas en materia de fiscalización anticorrupción y rendición de cuentas.

Por otra parte, hoy puedo confirmarles que el proceso de renovación…
(Sigue turno 8) 
… hoy puedo confirmarles que el proceso de renovación en todos sus ámbitos avanza en consolides, pero sobre todo con la puesta al día de una infraestructura institucional y de capital humano, con las cuales podemos marcar un verdadero punto de inflexión en la prevención y el combate a la corrupción, así como para la mejora en los procesos de gestión pública.

Quiero resaltar que, como parte de la visión de mejora continua, nos hemos concentrado en objetivos estratégicos como eliminar incentivos perversos en la práctica de auditorías y en dar a los sistemas de seguimiento la importancia y los recursos que merecen de entrada con la separación de las actividades de ejecución de las revisiones, de las de aclaración y/o solventación de observaciones y acciones.

Lo que buscamos son resultados efectivos, duraderos y no estacionales. Que no se pierda de vista que las observaciones y recomendaciones incluidas en los informes, están sujetas legalmente a un proceso de aclaración que se desarrolla en los meses siguientes a que esas son identificadas a los entes auditados.

El tiempo, repito, producto de hacer auditorias posteriores a la presentación de las cuentas públicas y los tiempos de los periodos de aclaración de las observaciones, los cuales es necesario acórtalos legalmente, por ejemplo, en el gasto federalizado, e monto observado… sí, los cuales están todavía sujetos a un proceso de varios meses, casi hasta fin de año para su aclaración, en su caso, solventación y los que no pasen pues seguirán ya por la vía jurídica.

Pero hoy, no podemos calificar el resultado de estado por estado, que efectivamente si lo tenemos muy claro y les voy a pasar a los señores diputados una copia de sus entidades, con todo gusto. Que no nos confundamos, son observaciones del proceso de aclaración. Terminando las auditorias, hoy las áreas auditoras, ya que están los auditores especiales, terminan su trabajo en la cuenta pública 2018 y pasan el día de mañana a la auditoria especial de seguimiento con el maestro Rojkind, quien ya se encargará todavía de recibir documentación, que observó, únicamente recibimos documentación de las autoridades en turno, o sea, si el gobierno estatal, municipal o federal concluyó la semana pasada, a partir de mañana solamente recibiremos de las nuevas autoridades la información.

Por ejemplo, hoy presentamos los resultados de la Fiscalización de la Cuenta Pública 2018, pero resta un largo periodo para que los entes auditados puedan aclarar las observaciones y en su caso, para que se finquen las sanciones correspondientes.

Sobre ese tema es importante resaltar que el seguimiento en las acciones puede dar lugar tanto el reintegro de los recursos, como a la presentación de denuncias penales en el otro extremo. No obstante, en cualquier caso, el gran perjudicado es el pueblo que no recibe los beneficios de las obras destinadas a mejorar sus niveles de bienestar, ya que tampoco es función de la Auditoria generar ahorros presupuestarios. No somos un agente para generar ahorros en el presupuesto, sino para que los señores diputados, lo que el Congreso determinó que se gastará, se gastará en tiempo y forma, sino verificar que los recursos se ejerzan con honradez, eficacia y, agrego, en tiempo y que ya no suceda lo que sucedía y todavía ocurre, en algunos estados, en donde por ejemplo, en los casos de paludismo y el dengue, y es una experiencia que tuve hace muchos años, si no se fumiga en tiempo porque los recursos se liberan con retraso, se dan pandemias con un alto costo social.

Fui secretario de Finanzas de Oaxaca en 86-87, por ejemplo, y si no llegaban los recursos para fumigar al mosquito del paludismo, que tenías que fumigar en abril, llegaba en octubre, ¿ya para qué? Lo mismo paso hace poco con una epidemia de dengue, que se generó porque no llegaron los recursos, si hubieran llegado en tiempo los recursos para fumigar al mosquito que lo generaba.

Como he mencionado en otros informes, la creación de la Auditoria Especial de Seguimiento fue resultado de una visión en la que también se encuadran esfuerzos, como la mejora del enlace interinstitucional con los diversos órganos que participan en la fiscalización, así como con otros que se ocupan de temas de prevención, transparencia y procedimientos administrativos y penales.

Por otra parte, me gustaría resaltar que todas las auditorias que practicamos las lleva a cabo nuestro personal y en ningún caso se contrata a despachos externos, como desafortunadamente sucede aún en algunas auditorias de los estados.

Por ello, para contar con personal de excelencia ética y profesional, se han reforzado los programas de capacitación y actualización de la institución tanto internos, en el servicio Fiscalizador de Carrera, como con nuestras contrapartes, apoyados fundamentalmente en instituciones como la UNAM y diversas facultades de reconocido prestigio, tanto de universidades estatales como nacionales, públicas y privadas.

De igual forma, el nuevo modelo de planeación estratégica, con una perspectiva de riesgos y prevención ha rendido frutos como el auditar a entes, que después de muchos años no habían sido sujetos de revisiones y, en algunos casos, actuaron con total irresponsabilidad y confianza. En el fortalecimiento de esta visión, contamos con experiencias comparadas exitosas, que nos brindan las organizaciones multilaterales en las que participamos.

Destacadamente les mencionare tres nada más: la Organización Centroamericana y del Caribe de Entidades Fiscalizadoras Superiores, la OCCEFS, a la cual no formábamos parte Centroamérica. En el marco de la cual se han establecido las bases de apoyo para las auditorías a los recursos que México otorgará en apoyo a Guatemala, El Salvador y Honduras. Bases de apoyo para la Auditoria Superior, que ya les comentare más adelante, vamos a revisar en tiempo.

Las Organización Latinoamericana y del Caribe de Entidades Fiscalizadoras Superiores, la OLCEFS, en donde presidimos el grupo de desastres naturales con 15 países ya registrados y participamos activamente la Auditoria, sobre corrupción trasnacional que encabeza Perú, que tiene algo de experiencia particularmente en lo de Odebrecht y la Organización Internacional de las Entidades Fiscalizadoras Superiores, la Intosai.

En este contexto, es pertinente señalar que, si bien el Sistema Nacional Anticorrupción y el Sistema Nacional de Fiscalización han dejado hasta este momento expectativas sin ser cubiertas satisfactoriamente, si se ha avanzado en la vinculación con las instancias que realizan funciones coincidentes en materia de combate a la corrupción, muchos de ellos forman parte de estos dos programas.

Es claro que toda estrategia debe ser sometida a ajustes graduales. Desde esta perspectiva entendemos el que en la cuenta pública 18 se haya incrementado el número de auditorías cuando la intención original era reducirlas para poner el acento en su calidad.

Lo anterior, fue consecuencia, principalmente del incremento en la cantidad de solicitudes y denuncias de ciudadanos, de legisladoras y legisladores y del seguimiento mediático de notas sobre temas relevantes vinculados con la fiscalización, lo que dio lugar a la incorporación de nuevas revisiones al programa anual.

No podemos ser insensibles al contexto nacional y al sentido de lo que hacemos, tal es el caso de la denuncia de situaciones irregulares en el Infonavit, los cuales motivaron que la Auditoria Superior, programa auditorías a esta institución de las cuentas públicas 2017 y 2018, sin embargo, ante la negativa del ente para la realización de la auditoria, manifestando que se encuentran exentos de la fiscalización superior, se recurrió judicialmente…
… exentos de la fiscalización superior, se recurrió judicialmente esta consideración.

Al respecto, solicitamos a la Suprema Corte de Justicia la atracción del asunto, la cual nos fue concedida por unanimidad de los integrantes de la Segunda Sala del Alto Tribunal, máxime instancia que próximamente se pronunciará al respecto, fijando el derecho que constitucionalmente corresponda, que la Suprema Corte decida.

En temas relacionados con el Infonavit vale la pena subrayar el rol destacado de la Fiscalía General de la República, con quien tenemos una gran coordinación desde su creación y la llegada del doctor Gertz Manero para lograr una cuantiosa devolución de recursos, lo cual es muestra de que no puede haber espacios de opacidad, más tratándose de un organismo de servicio público.

Hago un paréntesis en relación con las auditorías de administraciones anteriores de Pemex, y entre las cuales han surgido casos que han ofendido a todos los mexicanos por las graves señales de malos manejos de recursos y de corrupción. Al respecto, la auditoría ha proporcionado a la Fiscalía General de la República todos los elementos de información a su disposición para coadyuvar en la investigación correspondiente y la sanción de los responsables que se determinen judicialmente.

Además, emplearon las revisiones, por ejemplo, de agronitrogenados, cuyos resultados están en seguimiento y su información está a disposición de las autoridades de procuración de justicia. Tan es así que en meses pasados presentamos una nueva denuncia penal en coordinación con la fiscalía en relación a este tema.

A casi 20 años de la creación de la auditoría, se abren nuevas y eficaces formas de fiscalizar, técnicas renovadas y un enorme potencial tecnológico, así como nuevos mecanismos para comunicar nuestros resultados. Y es el sentido de proyectos, como el Plan Anual de Auditorías Georreferenciado, y consultable ya en la app ciudadana, el cual incluye ya las mil 378 auditorías programadas, entre las cuales se encuentran previstas en la revisión que se hará de la Cuenta Pública 2019. Y en unos días también tendremos ya las 20 mil auditorías alrededor de los últimos 10 años de la auditoría georreferenciada, lo cual también nos da una visión de dónde se han concentrado las mismas.

Al respecto, es conveniente destacar que, a través de la suscripción de convenios, que nosotros hemos llamado auditorías adelantadas –por ejemplo, ya había mencionado a la Guardia Nacional, ya habíamos mencionado el convenio con Centroamérica, y está un proceso, varios, con la Sedena–, podemos avanzar en la revisión preventiva de grandes proyectos de interés de todos los mexicanos, tales como el aeropuerto de Santa Lucía, entre otros. El día de hoy ya quedó firmado el convenio de auditoría adelantada. Esto es que vamos a poder revisar en tiempo real.

De igual forma, nuestro programa Anual de Auditoría sobre la Cuenta Pública 2019 incluye temas prioritarios a nivel nacional, el desarrollo del Istmo, la refinería de Dos Bocas, el Tren Maya, las compras realizadas por la Oficialía Mayor de la Secretaría de Hacienda, las llamadas estancias infantiles, el Consejo de la Judicatura Federal, la CFE, las políticas públicas de igualdad de género, y medidas para erradicar la violencia contra las mujeres, la CNDH, la Conagua, el INE, el INAE, el Inegi, el Instituto Nacional de Migración, el Tribunal Electoral, que también presentamos ya una revisión, el SAT, la Guardia Nacional, la Secretaría de la Función Pública, así como nuevos entes a fiscalizar, como son los Congresos estatales, ya en 2018 se revisaron, y las auditorías locales.

O sea, la idea es fiscalizar todo aquello que reciba recursos públicos federales. Desgraciadamente en nuestro país los recursos fiscales están concentrados, son pocas las entidades federativas que recaudan un porcentaje importante de sus ingresos totales.

Destacadamente siempre ha sido la Ciudad de México, con alrededor de la mitad de sus ingresos. Y algunas entidades, que se vieron presionadas desde la desconcentración de la educación en el 92 a tener que aportar, a tener un sistema de educación básica propio, pagado con recursos estatales, y que tuvieron que esforzarse en tener un buen sistema de recaudación.

El resto tenemos a veces promedios de 2, 3, 4, 5, 8 por ciento ya que va mejor. Y las fuentes de ingresos son las mismas. Y no tiene que ver ni el nivel de desarrollo ni la concentración de contribuyentes, sino también el interés por recaudar.

El proceso de fiscalización contará próximamente con imágenes satelitales actualizadas, lo que corresponde a los proyectos de infraestructura en revisión para una mejor visualización del grado de avance. Ello nos ayudará a poner un acento desde la perspectiva de la fiscalización en el mapeo de la distribución de programas y políticas públicas, así como para el análisis y seguimiento del despliegue de proyectos de infraestructura y obra pública.

Ahora bien, en esta ocasión, respecto de la cuenta 18, como ya mencionó el diputado presidente de la Comisión de Vigilancia, la Auditoría Superior presenta 872 informes individuales, que con los 268 y los 668 de las dos entregas anteriores suman mil 808.

Adicionalmente se practicaron 8 auditorías derivadas de solicitudes y denuncias sobre ejercicios fiscales en cursos anteriores al amparo del título cuarto de la Ley de Fiscalización. Adicionalmente se realizaron 8 estudios y 6 evaluaciones de política pública. Del total de auditorías practicadas, 819 se realizaron a entidades federativas, municipios o alcaldías de la Ciudad de México.

Asimismo, se llevaron a cabo 478 al Poder Ejecutivo Federal, 4 al Poder Judicial, 9 al Poder Legislativo y 11 de órganos autónomos. El total de entes auditados ascendió a 549, considerando a entidades auditadas por primera ocasión, como son: los Congresos locales. Y la experiencia fue muy afortunada.

En relación con los beneficios económicos de la fiscalización, hasta el día de hoy las recuperaciones operadas de la Cuenta Pública del año anterior ascienden a 9 mil 800 millones de pesos. Son los que ya han sido reintegrados de los 144 mil que están observados, que les comentaba hace rato.

Para bien, sólo tratándose de la revisión, el caso federalizado del monto observado asciende a los 144. Enfatizo que, respecto a la Cuenta Pública 2018, ya llevamos recuperados y operados esos mil 647 millones de pesos, en virtud de que los procesos de aclaración apenas están comenzando.

Por otra parte, cuando se han detectado indicios de corrupción, la auditoría no ha vacilado en denunciarlos, coordinándose eficazmente con la Fiscalía Anticorrupción de la Fiscalía General de la República para que se procure justicia efectivamente y, de ser el caso, en sancionar a los responsables con todo el peso del Estado de derecho.

En relación con las denuncias penales y al ser la Auditoría Superior de la Federación coadyuvante de la Fiscalía General de la República, se realizan acciones de seguimiento permanente de todos los casos que hemos presentado, aportando pruebas y siendo parte en los juicios penales.

No hablo del pasado, pero del presente ha sido muy intensa la colaboración y la coordinación con la Fiscalía General de la República. En ese tenor, se ha asistido a un sin número de audiencias como parte ofendida y garante de la correcta aplicación de los recursos públicos federales ante el Poder Judicial de la Federación, quien ha sostenido que la Auditoría Superior tiene interés jurídico para intervenir en los procesos penales en los que se establece una posible afectación a la hacienda pública federal.

Como ejemplo tenemos la participación…

(Sigue turno 10)
…  afectación a la Hacienda pública federal. 

Como ejemplo tenemos la participación de la Auditoría Superior de la Federación directa, activa y coordinada con la fiscalía en las diversas audiencias relacionadas con el caso que se desahoga actualmente en el Poder Judicial de la Federación sobre las irregularidades presuntamente cometidas por ex servidores públicos de la entonces Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial  y Urbano de la Sedatu y de la Sedesol. 

Completo esta situación sobre el contexto de informes reclutados, con la exposición de temas representativos del momento que vive la Auditoría Superior, en su proceso de renovación y su valor de la cultura nacional.

Como primer aspecto quiero destacar que con la finalidad de instrumentar políticas preventivas en relación con el manejo del gasto federalizado, la Auditoría en colaboración con las autoridades del gobierno federal y de las entidades federativas, así como con diputadas y diputados, principalmente en la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública, diseño un conjunto de tesitorios en el paquete presupuestal 2020, para dotar de mayores recursos y entidades federativas y municipios, así como para evitar observar el reintegros de montos extraordinarios de manera innecesaria y darles respaldo legal para  recuperar los recursos reintegrados a la Tesofe, por un ejercicio inoportuno de los fondos. 

Asimismo informo que por primera vez se consideraron auditorias enfocadas a la evaluación de todas las obligaciones que deben de atender las 32 entidades federativas, los 32 congresos locales, municipios y la Secretaría de Hacienda y Crédito Público en el marco de la observancia de la ley de disciplina financiera, la cual constituye el principal instrumento con que se busca asegurar una gestión responsable y liberada de las finanzas públicas.

Otro tema que  deseo mencionar rápidamente se refiere a nuestros avances en cuanto al uso de las tecnologías de información. Como parte de una estrategia integral, orientada por echar las técnicas de manejo y analítica de datos, incluyendo desde luego los avances en materia de inteligencia artificial. 

El objetivo es maximizar la cobertura y el impacto fiscalizador al poder procesar analíticamente en lapsos muy cortos una cantidad masiva de información comenzando por el universo de transacciones de las dependencias federales, las cuales suman cada año en promedio 200 mil contratos de adquisiciones, 220 millones de facturas convergentes de proveedores, 3 mil millones de facturas convergentes de proveedores subcontratados, 400 millones de pagos emitidos por la Secretaría de Hacienda. 

Hemos establecido un proceso automatizado, en recopilación, actualización y normalización mensual de información del presupuesto público asignado a cada organismo gubernamental, con el detalle de su función, programa, capítulo y partida. Así podemos contrastarlo con el gasto ejercido y con datos de otras fuentes que dan cuenta de contactos de adquisiciones o licitaciones incluyendo sus términos de vigencia costos y proveedores, todo esto con vínculos a los documentos digitales. 

Igualmente incorporamos el registro unificado de proveedores, con información detallada de cada uno, así como sus números de identificación para impuestos, la dirección de su negocio, sector y productos y directivos.

Imaginen el valor de esos si ponemos en la mesa que también contamos a través de convenios con información de la lista de proveedores sancionados por el SAT. 

Tenemos acceso también a la información sobre pagos que administra la Tesofe, así como una base de datos de todas las facturas electrónicas giradas al gobierno federal, así podemos tener conocimiento del fuego de dinero, hasta un segundo o tercer nivel con más de 90 millones de registros procesados en 2018, sólo por este concepto. 

Este tipo de iniciativas también incorporan todo el desarrollo de la firma electrónica avanzada que incluye diversos esquemas de identificación y autorización de las dependencias. Por igual, los activos en datos abiertos de los portales de internet de que una de las entidades de gobierno y los avances de la política de administración notable, que conforme a Ley General de Contabilidad permiten tener fuentes de información estandarizadas en todos los órdenes de gobierno. Es la suma de muchos esfuerzos, de muchos proyectos que se están armonizando.   

Y, próximamente ya vamos a tener acceso a los registros públicos de la propiedad y a los sistemas catastrales de cada identidad federativa. En suma, gracias a estos desarrollos avanzaremos hacía la práctica de autoridades electrónicas para cubrir el 100 por ciento de las muestras auditadas. 

En este sentido, la aplicación de las nuevas tecnologías y la analítica de datos ha estado orientada de manera particular a la optimización de nuestra capacidad auditora en materia del gasto federalizado, toda vez que la fiscalización de los fondos de aportaciones y las participaciones federales abarcan un mayor número de entes ejecutores localizados en diferentes ámbitos de gobierno, además del Ejecutivo entre los que se encuentran, lo que ya mencionaba, los municipios, las universidades, etcétera.

Como pueden ver, el potencial de todo esto apenas puede entreverse. Por una parte, nos ha permitido aumentarle efectividad de las acciones de fiscalización ya que éstas posibilitan una revisión más focalizada de los procesos y seres de mayor riesgo, lo que hace factible a su vez un aprovechamiento más adecuado a los recursos humanos de la Auditoría y la disminución de los costos de las auditorias y el tiempo. 

Además, podemos detectar rápidamente a las empresas llamadas fantasmas que participan en compras o a proveedores activos de una dependencia cuando han sido descalificados previamente por alguna irregularidad ya sea por la Secretaría de la Función Pública o por nosotros. 

Otra ventaja es que nos da la capacidad de analizar tendencias de adquisiciones normales y confrontarlas con los presupuestos, historiales de facturación y comportamiento de proveedores. De hecho, esta infraestructura y la base de nuestro desarrollo, de modelos de inteligencia artificial para las aleas de vigilancia de fiscalización superior. 

Un aspecto adicional a destacar es la no estrategia para la fiscalización de obra pública, infraestructura, como saben la conformación de un área especializada en ese asunto fue uno de los ejes prioritarios de la reestructuración que emprendimos en función de la relevancia de dicho rubro, por su monto en el gasto público y considerando que una proporción importante en el Programa Anual de Auditorías para la Fiscalización, corresponde a revisiones de obra pública en todo el país. 

Un proyecto emblemático, lo que estamos haciendo en esta materia, es el de los laboratorios móviles que se entregará próximamente a la Auditoría como herramientas necesarias para potenciar su trabajo. Nuevamente con esto nos adentramos en la concepción multidisciplinaria, lo que es una labor auditora de vanguardia y, por supuesto, en la relevancia de actuar en tiempo real, particularmente prioritariamente con la inversión pública, física donde las irregularidades y los vicios ocultos tienen con frecuencia un enorme costo y consecuencias graves para el Estado y los beneficiarios. El uso de estos equipos tiene un efecto benéfico y preventivo.

Finalmente, subrayo la creación de la Dirección de Defensoría de Oficio en Materia de Responsabilidades Administrativas Graves, integrada curiosamente, fundamentalmente por abogadas. Como ustedes saben, por mandato constitucional y en inconformidad con la Ley General de Responsabilidades, con este nueva instancia nos ocupamos de garantizar los derechos de acceso a la justicia y a una defensa adecuada de los presuntos responsables de faltas graves en los procedimientos en los que intervenimos con un acompañamiento que se extiende hasta el Tribunal Federal de Justicia Administrativa, en su sala especializada. 

Esta nueva área permitirá asegurar un cumplimiento del debido proceso y especialmente la defensa de quien está en situación de desigualdad y vulnerabilidad jurídica por su condición personal o social. Eso es muy importante porque muchas veces se quiere castigar a quienes están en condiciones de pobreza extrema y se castiga más a quien tuvo un fallo de 5 mil pesos, que los que tuvieron millones de pesos.

Señoras y señores legisladores. Como pueden ver iniciamos el 2020...
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… pesos.

Señoras y señores legisladores, como pueden ver, iniciamos el 2020 en medio de un vasto proceso de actualización y cambio, tal como nos comprometimos. El 2019 fue un año de mucho trabajo tanto por las tareas sustantivas de la institución en la revisión de la cuenta 2018, que ahora cerramos, como por el proceso de reconfiguración institucional. Ahora vendrá el panorama de completar los esfuerzos iniciados.

En esa tesitura, es relevante continuar con pasos que se tornan aún más pertinentes. Se requiere llevar a cabo una revisión amplia de las disposiciones legales, a fin de permitir que podamos agilizar procesos e incrementar la presencia y el avance de la fiscalización superior.

Lo óptimo es que la Auditoría Superior de la Federación cuente con facultades expresas para realizar auditorías verdaderamente en tiempo real. Además, aceleraremos los trabajos de nuestra área de homologación legislativa, a cargo del doctor Bolaños Cacho, para tratar de uniformar toda la legislación que tenga que ver con el combate a la corrupción de todas las entidades federativas.

Al respecto, es cierto que hoy la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas nos permite revisar la gestión financiera de las entidades fiscalizadas durante el ejercicio en curso, cuando se presenten denuncias fundadas en torno a presuntos quebrantos, desvíos, irregularidades o actos de corrupción. 

No obstante, ese requisito implica un escenario legal limitado, que de ninguna manera constituye realmente una auditoría en tiempo real, ya que está centrado en la revisión de situaciones consumadas, viene la denuncia después de que se cometieron. Y, por lo tanto, la institución no tiene ninguna posibilidad de aportar nada en el enfoque preventivo.

Esto es urgente, con ello podemos incidir en la mitigación de riesgos de corrupción y de ineficiencias administrativas, oportunamente incrementar la eficiencia y la efectividad, la promoción de las acciones legales, acortar los tiempos de procuración de justicia de las sanciones de los responsables.

Concluyo nuestro compromiso, es seguir avanzando con pasos firmes en el camino de un enfoque completo del ciclo de auditoría, lo que implica una perspectiva integral que va desde la planeación de las revisiones hasta los procesos de seguimiento y solventación de acciones y observaciones tanto en términos de posibles denuncias penales ante la fiscalía y las medidas de recuperación, como en la formulación de recomendaciones de política pública para las dependencias y en materia de transparencia presupuestaria, fiscalización y rendición de cuentas. Muchas gracias.

El presidente diputado Mario Alberto Rodríguez Carrillo: Gracias. Agradezco al titular de la Auditoría Superior de la Federación, David Rogelio Colmenares Páramo, por esta descripción detallada de lo que serán los informes que el día de hoy nos entrega y que tendrán a bien ser revisados tanto por la Unidad de Evaluación y Control como por cada uno de los diputados miembros de la Comisión de Vigilancia, y todos aquellos que estén interesados en lo mismo. Es una información pública, y estará publicada además de manera digital.

Ahora pasaremos, entonces, antes de dar por concluida esta sesión, a la entrega formal de los documentos. Perdón. 

(Entrega formal de documentos)

…
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