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ACTA DE LA DÉCIMO SÉPTIMA REUNIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE RELACIONES EXTERIORES, CELEBRADA EL VIERNES 11 DE DICIEMBRE DE 2020.
A través de la plataforma Zoom y haciendo uso del sistema APRAV, siendo las 10:08 horas del viernes 11 de diciembre de 2020, a consecuencia de la emergencia sanitaria por la pandemia del COVID-19, los integrantes de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Diputados, celebraron reunión virtual de trabajo semipresencial, correspondiente a la Décimo Séptima Reunión Ordinaria, a través de la plataforma de Zoom, con el apoyo de la Secretaría de Servicios Parlamentarios, y en especial de la Dirección General de Apoyo Parlamentario y de la Dirección de Apoyo a Comisiones, así como de la Coordinación de Comunicación Social de la Cámara de Diputados, conforme a la convocatoria remitida vía electrónica a los diputados, siendo moderada por el Dip. Alfredo Femat Bañuelos, Presidente de la Comisión, con la asistencia de la Dip. Beatriz Silvia Robles Gutiérrez, como Secretaria.
1. Lista de asistencia y declaración de quórum.
Se pasó lista de asistencia, encontrándose presentes los CC. Diputados siguientes:
Alfredo Femat Bañuelos, Miriam Citlally Pérez Mackintosh, Beatriz Silvia Robles Gutiérrez, Sarai Núñez Cerón, Hortensia María Luisa Noroña Quezada, Claudia Angélica Domínguez Vázquez, Claudia Pérez Rodríguez, Lorenia Iveth Valles Sampedro, Benito Medina Herrera, María de Lourdes Montes Hernández, María Libier González Anaya, María Eugenia Hernández Pérez, Mirna Zabeida Maldonado Tapia, Annia Sarahí Gómez Cárdenas, Adolfo Torres Ramírez, Alberto Villa Villegas, Claudia Báez Ruiz, Gabriela Cuevas Barrón, Laura Mónica Guerra Navarro, Verónica Beatriz Juárez Piña y Laura Imelda Pérez Segura.


En virtud de que se contó con el quórum reglamentario, el Presidente de la Comisión Dip. Alfredo Femat Bañuelos, dio por iniciada la reunión, fungiendo como Secretaria la Dip. Beatriz Silvia Robles Gutiérrez.

2. Lectura y aprobación del Orden del día.
El Dip. Alfredo Femat Bañuelos solicitó a la Secretaria, dar lectura al Orden del Día, para someterlo a consideración de los integrantes de la Comisión. Asimismo, al término de su lectura realizó el cómputo de la votación para la aprobación del Orden del día, resultando unanimidad por la afirmativa.

3. Lectura y aprobación de la Minuta de la Reunión Virtual de trabajo correspondiente a la Décimo Sexta Reunión Ordinaria.
El Diputado Presidente solicitó a la Secretaría consultar a la asamblea si se dispensaba la lectura del Acta de la Décimo Sexta Reunión de Ordinaria, en virtud de que fue distribuida vía electrónica con oportunidad a los integrantes, y si era de aprobarse en un solo acto. En votación económica, se dispensó su lectura y se aprobó.

4. Votación de dictámenes:
Votación en bloque a través del sistema APRAV, de los dictámenes analizados durante la reunión virtual de trabajo correspondiente a la Décimo Tercera Reunión Ordinaria.
El Diputado Presidente, en coordinación con la Diputada Beatriz Silvia Robles Gutiérrez, dieron lectura a los encabezados de los dictámenes que se someterían a votación nominal, a través del sistema APRAV, para lo cual, se abrió el sistema en varias ocasiones para que los diputados reflejaran a través de sus teléfonos móviles, el sentido de su voto respecto de los siguientes dictámenes:
	Dictamen
	Punto resolutivo

	Dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta al ejecutivo federal para que envíe al senado, para su análisis y, en su caso, aprobación, el tratado de Beijing, sobre interpretaciones y ejecuciones audiovisuales.
	ÚNICO. La Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión solicita respetuosamente al titular del Ejecutivo federal que envíe al Senado de la República el Tratado de Beijing sobre Interpretaciones y Ejecuciones Audiovisuales, a fin de que se proceda a su análisis, discusión y, en su caso, aprobación.

	Dictamen con punto de acuerdo relativo a la protección consular del científico oaxaqueño, Héctor Alejandro cabrera fuentes, acusado de espionaje en los estados unidos de américa.
	Único. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores para que, con base a sus atribuciones legales, ejecute las acciones necesarias para que el científico oaxaqueño, Héctor Alejandro Cabrera Fuentes, reciba la debida defensa consular y jurídica en el proceso que se ha instaurado en su contra en los Estados Unidos de América, por el delito de espionaje.

	Dictamen con proyecto de acuerdo que desecha la iniciativa que reforma el artículo 3° de la ley sobre la aprobación de tratados internacionales en materia económica.
	Único. Se desecha la Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 3° de la Ley Sobre la Aprobación de Tratados Internacionales en Materia Económica. Archívese el expediente como asunto total y definitivamente concluido.

	Dictamen con proyecto de acuerdo que desecha la iniciativa que reforma el artículo 53 de la ley del servicio exterior mexicano.
	Único. Se desecha la Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el artículo 53 de la Ley del Servicio Exterior Mexicano, presentada por la diputada Adriana Gabriela Medina Ortiz. Archívese el expediente como asunto total y definitivamente concluido.

	Dictamen con proyecto de decreto que reforma el artículo 2 de la ley del servicio exterior mexicano.
	Proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 2 de la Ley del Servicio Exterior Mexicano.
Único. Se adiciona un párrafo segundo a la fracción X, del artículo 2, de la Ley del
Servicio Exterior Mexicano, para quedar como sigue:
Artículo 2.- Corresponde al Servicio Exterior:
I. a X. …
XI. …
Las representaciones consulares implementarán las medidas necesarias conforme al presupuesto disponible asignado, para que los programas, actividades y servicios a su cargo tengan la cobertura necesaria para llegar a las poblaciones con mayor concentración de mexicanos, con la finalidad de garantizar el goce de los beneficios que a su derecho corresponden.
XI Bis y XII. …


Votación en bloque a través del sistema APRAV, de los dictámenes analizados durante la reunión virtual de trabajo correspondiente a la Décimo Cuarta Reunión Ordinaria.
El Diputado Presidente, en coordinación con la Diputada Beatriz Silvia Robles Gutiérrez, dieron lectura a los encabezados de los dictámenes que se someterían a votación nominal, a través del sistema APRAV, para lo cual, se abrió el sistema en varias ocasiones para que los diputados reflejaran a través de sus teléfonos móviles, el sentido de su voto respecto de los siguientes dictámenes:
	Dictamen
	Punto resolutivo

	Dictamen con punto de acuerdo relativo a la proposición por la que se lamentan profundamente las medidas anunciadas por el presidente estadounidense, 
Donald Trump, de congelar los fondos de financiamiento a la organización mundial de la salud.
	Único. - La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, lamenta las medidas anunciadas por el Presidente de los Estados Unidos de América, de congelar los fondos de financiamiento de ese país a la Organización Mundial de la Salud, en el contexto de emergencia sanitaria generada por el virus SARS-CoV2.

	Dictamen con punto de acuerdo sobre diversos asuntos en el contexto de la pandemia por covid-19 (protección de migrantes).
	PRIMERO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión reconoce el empeño del titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores en la atención y apoyo a las y los mexicanos que realizan el proceso de repatriación de restos de las víctimas de la crisis sanitaria por el virus SARS-COV2 (COVID-19) y lo conmina a no menguar en los esfuerzos que se realizan en torno a ello, a dar mayor difusión a la “Guía para el Traslado de Restos o Cenizas de personas mexicanas que fallecen en el extranjero” y brindar información en español y en la lengua materna a quien lo requiera.
SEGUNDO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores para que, a través de los canales diplomáticos correspondientes, inste al Gobierno de los Estados Unidos de América a respetar los derechos humanos de los migrantes que deporta e implemente medidas sanitarias para ellos, con el fin de brindarles asistencia y evitar se propague la epidemia en ambos lados de la frontera.
TERCERO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular del Instituto Nacional de Migración para que continúe con el apoyo y asistencia en el retorno de los extranjeros varados en territorio mexicano, velando en todo momento por sus derechos fundamentales.
CUARTO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores para que, en el ámbito de sus atribuciones, implemente las medidas necesarias para brindar apoyo a las y los mexicanos que residen en el exterior y se han quedado sin empleo a causa de la crisis sanitaria por el virus SARS-COV2, que provoca la enfermedad COVID-19.
QUINTO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a los titulares de la Secretaría del Trabajo y Previsión Social y del Instituto Nacional de Migración, a que, de manera coordinada, robustezcan los programas existentes y emprendan las acciones necesarias para brindar empleo a las y los mexicanos repatriados, y que la matricula consular sea considerada documento oficial para solicitarlo.
SEXTO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a la Comisión Nacional para la Protección y Defensa de los Usuarios de Servicios Financieros (CODUSEF), para que, en el ámbito de sus atribuciones, intervenga ante las instituciones financieras de México, a efecto de que la Matrícula Consular sea validada como documento de identificación oficial, para realizar cualquier trámite bancario.
SÉPTIMO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a la titular de la Secretaría de Gobernación para que, a través del Instituto Nacional de Migración, en el ámbito de sus atribuciones, impida el hacinamiento en las estaciones migratorias, implemente las medidas sanitarias necesarias, proporcionen materiales e insumos para quienes se encuentran en ellas en calidad de migrantes o personal que labora en ellas, y ponga en libertad a los inmigrantes que se encuentran en ellas, primordialmente a los grupos catalogados como vulnerables por la Secretaría de Salud ante la COVID-19, a fin de garantizar el derecho de protección a la salud de las personas migrantes.
OCTAVO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión insta respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores para que, en el ámbito de sus atribuciones, refuerce los mecanismos de contacto en Consulados y Embajadas, para brindar ayuda a las y los mexicanos que residen en el extranjero y que requieran de asistencia consular ante la pandemia COVID-19.

	Dictamen con punto de acuerdo sobre diversos asuntos en el contexto de la pandemia por covid-19 (protección consular).
	PRIMERO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, reconoce las acciones emprendidas por el titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores y el cuerpo diplomático de nuestro país, y exhorta a continuar con la asistencia consular e informando a la opinión pública sobre los países, el número de mexicanos, las condiciones y acciones emprendidas, en favor de los mexicanos que se encuentran varados con motivo de la pandemia Covid-19 y soliciten regresar a nuestro país, tomando en cuenta los protocolos internacionales en materia de asistencia consular, de tránsito y sanitaria.
SEGUNDO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores a desplegar acciones para la atención sanitaria que asegure la salud de los mexicanos en viajes de ida y vuelta o estancia permanente de los trabajadores del campo que migran a laborar a los Estados Unidos de América.
TERCERO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores para que, en coordinación con los gobiernos de las entidades federativas, agilice y facilite la repatriación de restos y cenizas de las y los mexicanos fallecidos a causa del COVID-19 en territorio estadounidense, otorgue todas las facilidades y apoyo económico a sus familiares y haga pública la información respecto a las acciones emprendidas.
CUARTO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores para que, en el ámbito de sus atribuciones, brinde acompañamiento jurídico a las y los mexicanos que se encuentran en los Estados Unidos de América, contagiados por COVID-19, a fin de que puedan recibir la atención médica necesaria.
QUINTO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a la Secretaría de Relaciones Exteriores a que, en el ámbito de sus atribuciones, dé a conocer la situación de salud en la que se encuentran los presos (hombres y mujeres) en las cárceles del extranjero y las medidas de salud que se han aplicado derivado de la emergencia sanitaria causada por la pandemia por el virus Sars-Cov2 (que provoca la enfermedad Covid–19).



Votación en bloque a través del sistema APRAV, de los dictámenes analizados durante la reunión virtual de trabajo correspondiente a la Décimo Quinta Reunión Ordinaria.
El Diputado Presidente, en coordinación con la Diputada Beatriz Silvia Robles Gutiérrez, dieron lectura a los encabezados de los dictámenes que se someterían a votación nominal, a través del sistema APRAV, para lo cual, se abrió el sistema en varias ocasiones para que los diputados reflejaran a través de sus teléfonos móviles, el sentido de su voto respecto de los siguientes dictámenes:
	Dictamen
	Punto resolutivo

	Dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta a diversas instancias federales para combatir la venta de piezas arqueológicas en el extranjero.
	Único. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, exhorta respetuosamente a los titulares de la Secretaría de Relaciones Exteriores, de la Secretaría de Cultura, y del Instituto Nacional de Antropología e Historia para que, en el ámbito de sus respectivas competencias y atribuciones, refuercen y hagan valer los instrumentos internacionales de protección de los que México es parte, para combatir la venta de piezas arqueológicas en el extranjero.

	Dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta al ejecutivo federal a implementar un mecanismo que propicie la vinculación de las organizaciones civiles de mexicanos en el exterior con sus comunidades de origen.
	ÚNICO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a la titular de la Secretaría de Bienestar para que, en coordinación con las entidades federativas y con el acompañamiento de la Secretaría de Relaciones Exteriores, implemente un mecanismo que, emulando la toma de nota, sirva para gestionar, conocer y vincular a las organizaciones civiles de mexicanos en el extranjero con sus comunidades de origen, a fin de propiciar su participación económica.

	Dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta al ejecutivo federal a implementar un mecanismo que propicie la vinculación de las organizaciones civiles de mexicanos en el exterior con sus comunidades de origen.
	ÚNICO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a la titular de la Secretaría de Bienestar para que, en coordinación con las entidades federativas y con el acompañamiento de la Secretaría de Relaciones Exteriores, implemente un mecanismo que, emulando la toma de nota, sirva para gestionar, conocer y vincular a las organizaciones civiles de mexicanos en el extranjero con sus comunidades de origen, a fin de propiciar su participación económica.

	Dictamen con punto de acuerdo relativo al plan de atención a migrantes y la tecnología móvil con relación a las remesas.
	Primero. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores, para que concrete y fortalezca los avances en las acciones realizadas para el desarrollo del Plan de Atención a Migrantes en temas de inclusión financiera como parte de la agenda nacional; y para que, a través de su portal electrónico oficial, haga pública la información referente a los trabajos del Grupo Nacional “Remesas, Inversión y Desarrollo para Migrantes”.
Segundo. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, para que a través de su portal electrónico haga pública la información sobre los avances en la implementación de la tecnología móvil destinada a la administración particular de las remesas que los connacionales envían a nuestro país.
Tercero. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a la titular de la Secretaría del Bienestar para que presente los avances en temas de inclusión financiera para migrantes por medio del Banco de Bienestar.

	Dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta al gobierno federal a fortalecer la transparencia en cuanto a las negociaciones y acuerdos realizados por el país en foros y reuniones internacionales.
	Primero. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores y las entidades federales correspondientes, para que actualicen la información publicada en sus portales electrónicos, a fin de continuar fomentando la transparencia por medio de todos los canales de comunicación de que disponen, atendiendo al principio de máxima publicidad en cuanto a las negociaciones y acuerdos alcanzados por nuestro país en los distintos foros y reuniones internacionales, así como en lo relativo a los avances en los compromisos contraídos, en lo que va del gobierno de la presente administración.
Segundo. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a los titulares de las instancias del gobierno federal para que, en todas las negociaciones y acuerdos alcanzados por nuestro país en materia comercial, se ponga mayor énfasis en la inclusión de la participación de los sectores económicos y sociales involucrados, a fin de fortalecer la presencia de México en el mundo y brindar mejores beneficios para la población.




Votación en bloque a través del sistema APRAV, de los dictámenes analizados durante la reunión virtual de trabajo correspondiente a la Décimo Sexta Reunión Ordinaria.
El Diputado Presidente, en coordinación con la Diputada Beatriz Silvia Robles Gutiérrez, dieron lectura a los encabezados de los dictámenes que se someterían a votación nominal, a través del sistema APRAV, para lo cual, se abrió el sistema en varias ocasiones para que los diputados reflejaran a través de sus teléfonos móviles, el sentido de su voto respecto de los siguientes dictámenes:
	Dictamen
	Punto resolutivo

	Dictamen con punto de acuerdo que desecha el exhorto al ejecutivo federal para solicitar ayuda humanitaria para la república libanesa, en virtud de que ha quedado sin materia.
	ÚNICO. Se desecha la proposición con punto de acuerdo relativa a la trágica explosión sucedida en Beirut, presentada por la Diputada Saraí Núñez Cerón, integrante del Grupo Parlamentario del PAN, el 8 de septiembre de 2020, en virtud de que ha quedado sin materia. Archívese el asunto como total y definitivamente concluido.

	Dictamen con punto de acuerdo, relativo al proceso de firma y ratificación de la convención interamericana sobre la protección de los derechos humanos de las personas mayores.
	ÚNICO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al Ejecutivo federal para que, a través de la Secretaría de Relaciones Exteriores, haga público un informe detallado sobre el estado que guarda el proceso de consultas y la firma concerniente a la Convención Interamericana sobre la Protección de los Derechos Humanos de las Personas Mayores, adoptada por la Organización de Estados Americanos el 15 de junio de 2015.

	Dictamen con punto de acuerdo respecto a los hechos que constituyen violación de los derechos humanos de mujeres mexicanas en Atlanta, Georgia, y en el paso, Texas, en los estados unidos de américa.
	PRIMERO.- La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores para que dé seguimiento y continúe con el esclarecimiento de los lamentables hechos de violación de derechos humanos contra mujeres migrantes mexicanas, presuntas víctimas de histerectomías y procedimientos médicos sin su consentimiento en el Centro de Detención Migratoria de Irwin, en Ocilla, Georgia, Estados Unidos de América, además de exigir las sanciones correspondientes para quienes resulten responsables, de conformidad con el marco jurídico aplicable.
SEGUNDO.- La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores para que, a través de los Consulados Generales de México en Atlanta, Georgia, y en El Paso, Texas, Estados Unidos de América, dé seguimiento a las presuntas violaciones de derechos humanos en los centros de detención migratoria bajo la supervisión del Servicio de Inmigración y Control de Aduanas de Estados Unidos (ICE), en Irwin, Georgia, y en El Paso, Texas, respectivamente, a fin de proteger los derechos humanos de las personas mexicanas en el exterior.
TERCERO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente a los titulares de la Secretaría de Relaciones Exteriores y del Instituto Nacional de Migración, a brindar apoyo médico, jurídico y psicológico a las mujeres migrantes mexicanas que fueron víctimas de histerectomías o procedimientos médicos sin su consentimiento, en los centros de detención migratoria de los Estados Unidos de América.
CUARTO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores, para que a través del Consulado General de México en Atlanta, mantenga comunicación constante con la organización que denunció la práctica de histerectomías sin consentimiento en mujeres hispanohablantes, en centros de detención bajo la supervisión del ICE en Irwin, Georgia; para que a través de los instrumentos diplomáticos y jurídicos de que disponga solicite la información precisa y oportuna a las autoridades competentes sobre los procedimientos realizados, les dé seguimiento y, en su caso, proporcione el apoyo consular necesario a las víctimas de nacionalidad mexicana.
QUINTO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores para que, a través del Consulado General de México en el Paso, Texas, Estados Unidos de América, mantenga comunicación con la abogada que representa a la ciudadana mexicana, presunta víctima de abuso sexual por parte de agentes de ICE en dicha ciudad, para brindarle todo el apoyo consular necesario, junto con las autoridades estadounidenses, a fin de esclarecer los hechos y deslindar las responsabilidades del caso.



Votación en bloque a través del sistema APRAV, de los dictámenes analizados durante la reunión virtual de trabajo correspondiente a la Décimo Séptima Reunión Ordinaria.
El Diputado Presidente, en coordinación con la Diputada Beatriz Silvia Robles Gutiérrez, dieron lectura a los encabezados de los dictámenes que se someterían a votación nominal, a través del sistema APRAV, para lo cual, se abrió el sistema en varias ocasiones para que los diputados reflejaran a través de sus teléfonos móviles, el sentido de su voto respecto de los siguientes dictámenes:
	Dictamen
	Punto resolutivo

	Dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta al ejecutivo federal a suscribir convenio para la supresión de visas entre los estados unidos mexicanos y la federación de Rusia.
	Único. La Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, exhorta respetuosamente al titular del Ejecutivo federal, para que, a través de la Secretaría de Relaciones Exteriores, en el ámbito de sus atribuciones, concrete y suscriba el convenio de supresión de visas para los viajes de nacionales de los Estados Unidos Mexicanos y la Federación de Rusia, respectivamente.

	Dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta a la SRE a explicar la razón del voto de México, en abstención, de la resolución a/HRC/45/l.43, sobre la situación de los derechos humanos en Venezuela.
	Único. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión solicita respetuosamente al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores, informe y haga públicas las razones que sustentan el voto en abstención de México respecto a la resolución A/HRC/45/L.43, en el Consejo de Derechos Humanos de la Organización de las Naciones Unidas.

	Dictamen con punto de acuerdo que desecha la proposición relativa a la reapertura de los puentes internacionales al tráfico de personas y vehículos en Tamaulipas.
	Único. Se desecha la proposición con punto de acuerdo, por el que se exhorta a la Secretaría de Relaciones Exteriores a no ceder a presiones de alcaldes de la frontera sur de los Estados Unidos de América para acordar la posibilidad de reabrir los puentes internacionales al tráfico de personas y vehículos de actividades no esenciales en Tamaulipas, presentada por la diputada Nohemí Alemán Hernández el 27 de octubre de 2020, en virtud de que la petición ha sido atendida y el punto quedado sin materia. Archívese el expediente como asunto total y definitivamente concluido.


	Dictamen con punto de acuerdo para brindar asistencia a la República de Honduras por las afectaciones del huracán ETA.
	Único. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión exhorta al titular de la Secretaría de Relaciones Exteriores para que se brinde la asistencia humanitaria y/o financiera para atender las necesidades de recuperación a la República de Honduras por las afectaciones que dejó el huracán ETA y, en caso de haberlo hecho, dé a conocerlo a través de su portal electrónico.

	Dictamen con punto de acuerdo por el que se exhorta a la Secretaría de Economía y a la Secretaría de Relaciones Exteriores, a que informen sobre los avances relativos a la firma y aprobación del nuevo acuerdo global entre México y la Unión Europea.
	ÚNICO. La Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión solicita respetuosamente a la Secretaría de Economía y a la Secretaría de Relaciones Exteriores que, en el ámbito de sus competencias y atribuciones, informen y hagan público el contenido, los avances y el estado que guarda el proceso de firma del nuevo Acuerdo Global entre México, la Unión Europea y sus Estados miembros, cuyas negociaciones concluyeron el 28 de abril de 2020 y, en su caso, si ha habido alguna petición formal de la contraparte europea respecto a la política energética de nuestro país, que pudiese incidir en el proceso de firma y aprobación de dicho instrumento internacional.



5. Votación en bloque del tercero y cuarto informes semestrales de actividades de la Comisión de Relaciones Exteriores, que corresponden a los periodos: Septiembre 2019-Febrero 2020, y Marzo-Agosto 2020, respectivamente, así como del Programa Anual de trabajo para el Tercer Año de la LXIV Legislatura. 
A través del sistema APRAV, instalado en los equipos móviles de los diputados integrantes, se realizaron cada una de las votaciones sobre estos asuntos, resultando mayoría por la afirmativa.
6. Asuntos generales.
En el uso de la palabra, el Presidente de la Comisión le concedió el uso de la palabra a la Diputada Gabriela Cuevas Barrón en relación al tema de Rusia, la diputada manifestó “que el día de hoy se conmemoran los 130 años del establecimiento de relaciones diplomáticas entre México y Rusia, en algún momento cuando las fronteras eran bastantes distintas y uno de los logros que ha tenido la política exterior mexicana en los últimos años ha sido precisamente reactivar la relación entre México y Rusia, en lo personal le tengo mucho aprecio por que he tenido la oportunidad de trabajar muy estrechamente con nuestros colegas tanto de la Cámara de Diputados como del Senado Ruso, hemos encontrado enormes coincidencias en la defensa del multilateralismo que es una prioridad para el estado mexicano, quisiera proponer que la Comisión de manera colegiala haga un comunicado de prensa donde nosotros nos congratulemos por estos 130 aniversario, valdría mucho la pena que nos sumáramos y que se haga una invitación a los parlamentarios rusos para que de manera virtual o más delante de manera personal podamos tener una bilateral con su contraparte Rusa”.
La diputada Miriam Citlally Pérez hizo uso de la palabra refiriendo “que México y Rusia cuyos pueblos se profesan una genuina simpatía reciproca y cuyos gobiernos mantienen un fluido y respetuoso diálogo a partir de muchas coincidencias en materia de política exterior y en primer término y comparte en la comisión que es necesario aunar esfuerzos para afrontar los grandes desafíos que actualmente vivimos, es del interés de ambas naciones determinar con la política un dialogo activo para fortalecer la convicción política permanente en beneficio de ambas partes, debemos aprovechar los esquemas de cooperación internacional para sentar las bases de una perspectiva de un mejor desarrollo de comunidad internacional y finalmente quiero expresar mi deseo para la construcción de un cimiento de nuevas y mejores relaciones en nuestros pueblos que permitan impulsar una sociedad internacional más justa, democrática y orientada a los principios aceptados por todos”. 
El presidente de la Comisión dijo que estaría la propuesta de la Diputada Gabriela Cuevas para que se laborara un boletín de prensa por estos 130 años de cooperación, intercambio en relaciones diplomáticas con el hermano pueblo de Rusia, incluso invitando a los parlamentarios rusos para que a la brevedad pudiéramos tener un intercambio que fortalezca la diplomacia parlamentaria, si estuvieran de acuerdo la propuesta es que tanto la Diputada Gabriela Cuevas que tiene la relación con nuestra presidenta del grupo de amistad, encabezaran los trabajos para elaborar este documento y como es una propuesta propositiva solicito que alzaran la mano si están de acuerdo en que se elabore ese boletín de prensa y aprovechar para pedir la posibilidad de tener esa reunión donde ayudaría mucho la Diputada Citlally Pérez.
7. Clausura y cita.
No habiendo más asuntos que tratar, el diputado Alfredo Femat Bañuelos agradeció la presencia de los integrantes de la Comisión y dio por clausurada la reunión siendo las 11:35 horas del día martes 11 de diciembre de 2020.
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