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DICTAMEN QUE DESECHA EL PUNTO DE ACUERDO PARA EXHORTAR AL EJECUTIVO FEDERAL A INSTRUIR A LA S.R.E. A RESOLVER LAS CITAS CANCELADAS PARA LA EXPEDICIÓN DE PASAPORTES CON MOTIVO DE LA CONTINGENCIA SANITARIA.
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HONORABLE ASAMBLEA
A la Comisión de Relaciones Exteriores de la LXIV Legislatura de la Cámara de Diputados le fue turnada, para su estudio y dictamen, la Proposición con Punto de Acuerdo, por el que se exhorta al Ejecutivo federal, a instruir a la Secretaría de Relaciones Exteriores a resolver las citas canceladas para la expedición de pasaportes mexicanos y se les dé prioridad a éstas.
La Comisión de Relaciones Exteriores, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 39 y 45, numeral 6, incisos e) y f), de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos; 80, numeral 1, fracción VI; 82, numeral 1, y 85 del Reglamento de la Cámara de Diputados, y habiendo analizado el contenido de la proposición con punto de acuerdo, somete a consideración de esta Honorable Asamblea el presente dictamen, al tenor de lo siguiente:

ANTECEDENTES 

1. Con fecha 17 de febrero de 2021, la diputada Saraí Núñez Cerón, integrante del Grupo Parlamentario del PAN, presentó la Proposición con Punto de Acuerdo que exhorta al Ejecutivo Federal a instruir a la Secretaría de Relaciones Exteriores para resolver las citas canceladas por expedición de pasaportes mexicanos y se les dé prioridad a éstas.

2. En la misma fecha, la proposición con punto de acuerdo fue turnada para su estudio y dictamen a la Comisión de Relaciones Exteriores. 


CONTENIDO DE LA PROPOSICIÓN

La diputada expone textualmente en sus consideraciones lo siguiente:
“El pasado 17 de diciembre de 2020, cerraron y reprogramaron todas la citas para expedir pasaportes mexicanos en toda las delegaciones de la república mexicana y hasta el 2 de febrero de 2021 reanudaron funciones las delegaciones a un 25 por ciento, esta decisión unilateral y arbitraria de cerrar las delegaciones afectó a miles de mexicanos que por causas de trabajo, salud, o regresos a sus países donde residen no pudieron dirigirse, ya que tenían vencido el pasaporte o estaban a punto de vencer y quedaron varados porque no había servicio esencial y de primera necesidad de expedición de este documento en el país, las personas afectadas no contaron con el apoyo de las autoridades ni mucho menos una respuesta de cómo resolver este problema solo la Secretaría de Relaciones Exteriores emitió en su página web el siguiente comunicado:
La Secretaría de Relaciones Exteriores anuncia que el servicio de emisión de pasaportes quedará temporalmente suspendido en todas sus delegaciones ubicadas en la Ciudad de México, a partir del próximo sábado 19 de diciembre de 2020 y hasta que las disposiciones sanitarias emitidas por el Gobierno de la Ciudad de México lo consideren pertinente. Lo anterior, a raíz de la emergencia sanitaria por Covid-19.
El objetivo es salvaguardar el bienestar, tanto de los usuarios como de los servidores públicos en nuestras delegaciones. Queda a disposición de la ciudadanía el correo electrónico supervisiondgd@sre.gob.mx, para la atención única de emergencias acreditadas por razones de salud, académicas, laborales o de reunificación familiar.
La Cancillería lamenta los inconvenientes causados por la suspensión temporal de sus actividades. No obstante, reitera su amplia disposición para ofrecer el mejor servicio a la ciudadanía, en apego a las disposiciones de las autoridades de salud.
Se informa a los solicitantes en general que el pago de derechos efectuado para el trámite de pasaporte tiene una vigencia de cinco años a partir de la realización de éste. Se reitera a los usuarios la importancia de evitar fraudes y no realizar pagos ni depósitos a cuentas personales, o bien en tiendas de conveniencia para obtener una cita para realizar su trámite de pasaporte. Asimismo, se informará oportunamente sobre la apertura paulatina de citas para solicitudes de pasaportes.
La Secretaría de Relaciones Exteriores reafirma su compromiso de ofrecer el mejor servicio al público, anteponiendo siempre el bienestar de la ciudadanía y sus trabajadores, en estricto apego a las disposiciones de las autoridades de salud.
En el párrafo que menciona lo siguiente: Los servidores públicos en nuestras delegaciones. Queda a disposición de la ciudadanía el correo electrónico supervisiondgd@sre.gob.mx, para la atención única de emergencias acreditadas por razones de salud, académicas, laborales o de reunificación familiar.
Esa estrategia fue insuficiente ya que muchas gestiones que realicé para apoyar a celayenses para que se agilizara su trámite por causas de cancelación de citas de pasaportes fueron rechazadas aun peor no tuvimos contestación a los correos que menciona el comunicado antes mencionado.
Los ciudadanos desesperados para resolver el problema se dirigieron a la nueva delegación que se encuentra en el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México en la Terminal 1 para el cual mencionan que no podían asistirlos sin la cita vigente no y tampoco podían con la cita que canceló la propia Secretaría de Relaciones Exteriores.
Es por lo antes mencionado que el espíritu de este punto de acuerdo es que la Secretaría de Relaciones Exteriores, resuelva este problema rápida y expeditamente y se les dé prioridad a las citas canceladas y que en tiempos de emergencia sanitaria no se cierren las delegaciones de expedición de pasaportes en toda la república, ya que es un documento necesario y fundamental para todas y todos los mexicanos.
Por lo antes fundado y motivado, me permito someter a la elevada consideración del pleno, la siguiente proposición con
Puntos de Acuerdo
Primero. - Se exhorta respetuosamente al titular del Ejecutivo federal instruya a la Secretaría de Relaciones Exteriores que resuelva rápido y expeditamente las citas canceladas por expedición de pasaporte mexicano y se les dé prioridad a estas citas canceladas.
Segundo. – Se exhorta respetuosamente al titular del Ejecutivo Federal a que en tiempos de emergencia sanitaria se adopten las medidas necesarias a fin de evitar que se cierren las delegaciones de expedición de pasaportes en toda la república y que se implementen los mecanismos necesarios para que no suceda el mismo problema”.

Una vez establecidos los antecedentes y el objetivo de la proposición, los integrantes de la Comisión de Relaciones Exteriores que suscriben el presente dictamen, exponen las siguientes:
CONSIDERACIONES
PRIMERA. La crisis sanitaria ocasionada por la pandemia por la Covid-19 ha tenido importantes consecuencias en distintos ámbitos de actuación de la administración pública y, como expone la promovente, el cierre de delegaciones para la expedición de pasaportes no ha sido la excepción. Sin embargo, sobre el particular, es preciso mencionar que con fecha 23 de enero del año 2021, mediante el Comunicado No. 044, la Secretaria de Relaciones Exteriores hizo del conocimiento público la reanudación de actividades por parte de las delegaciones de dicha dependencia para la expedición de pasaportes, ubicadas en la Ciudad de México, así como las radicadas en los municipios de Naucalpan de Juárez y Toluca de Lerdo, Estado de México, a partir del día 25 de enero de 2021, con un 30% de aforo, en estricto apego a las disposiciones de las Secretarías de Salud federal y estatales, en el marco de la emergencia sanitaria.
Aunado a lo anterior, en el mismo comunicado se expone lo siguiente:
“El servicio de pasaporte en las delegaciones mencionadas se ofrecerá de manera progresiva. Primero se atenderán a los solicitantes que tenían una cita programada dentro del periodo de suspensión pudiéndose ofrecer nuevas citas, siempre y cuando no se rebase el 30% de aforo.”
El objetivo, por lo tanto, es abatir el rezago generado por la contingencia sanitaria y, por el otro, salvaguardar el bienestar, tanto de los usuarios como de los servidores públicos en nuestras delegaciones.
Asimismo, la Secretaría de Relaciones Exteriores, con el propósito de darle celeridad a estos trámites, insistió en la puesta a disposición de los usuarios el sistema de citas vía electrónica para que la obtención de los pasaportes fuese lo más breve posible. De igual manera 
SEGUNDA. Tomando en cuenta que la Secretaría de Relaciones Exteriores hizo del conocimiento público el hecho de que se estaban atendiendo las citas para la expedición de pasaportes que quedaron suspendidas, debido a la reanudación de actividades y la prioridad que se les daba a las que habían sido canceladas con motivo de la emergencia sanitaria por Covid-19, en atención al Comunicado de fecha 21 de enero de 2021, de la misma dependencia, esta dictaminadora estima que la proposición con punto de acuerdo ha quedado sin materia.


Por todo lo antes expuesto, los integrantes de esta Comisión, someten a la consideración de esta Soberanía el siguiente:

ACUERDO
Único. Se desecha la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al Ejecutivo federal, a instruir a la Secretaría de Relaciones Exteriores a resolver las citas canceladas para la expedición de pasaportes mexicanos y se les dé prioridad a éstas, presentada el 17 de febrero de 2021, por la diputada Sarai Núñez Cerón. Archívese el asunto como total y definitivamente concluido. 

Dado en el Palacio Legislativo de San Lázaro, el 28 de abril de 2021.
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