ACTA DE LA VIGÉSIMA REUNIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE RELACIONES EXTERIORES, CELEBRADA EL MIÉRCOLES 14 DE JULIO DE 2021.

A través de la plataforma Zoom y haciendo uso del sistema APRAV, siendo las 11:03 horas del miércoles 14 de julio de 2021, a consecuencia de la emergencia sanitaria por la pandemia del COVID-19, los integrantes de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Diputados, celebraron reunión virtual de trabajo semipresencial, correspondiente a la Vigésima Reunión Ordinaria, a través de la plataforma de Zoom, con el apoyo de la Secretaría de Servicios Parlamentarios, y en especial de la Dirección General de Apoyo Parlamentario y de la Dirección de Apoyo a Comisiones, así como de la Coordinación de Comunicación Social de la Cámara de Diputados, conforme a la convocatoria remitida vía electrónica a los diputados, siendo moderada por el Dip. Alfredo Femat Bañuelos, Presidente de la Comisión, con la asistencia de la Dip. Beatriz Silvia Robles Gutiérrez, como Secretaria.
1. Lista de asistencia y declaración de quórum.
Se pasó lista de asistencia, encontrándose presentes los CC. Diputados siguientes:
Alfredo Femat Bañuelos, Beatriz Silvia Robles Gutiérrez, Claudia Angélica Domínguez Vázquez, Benito Medina Herrera, Gabriela Cuevas Barrón, Verónica Beatriz Juárez Piña, Adolfo Torres Ramírez, Alberto Villa Villegas, Frinné Azuara Yarzábal, José Luis Elorza Flores, Laura Mónica Guerra Navarro, Laura Imelda Pérez Segura, Lorenia Iveth Valles Sampedro, María de Lourdes Montes Hernández, María Eugenia Hernández Pérez, María Libier González Anaya, Mariana Dunyaska García Rojas, Montserrat Navarro Pérez, y Pilar Lozano Mac Donald.
En virtud de que se contó con el quórum reglamentario, el Presidente de la Comisión Dip. Alfredo Femat Bañuelos, dio por iniciada la reunión, siendo Secretaria la Dip. Beatriz Silvia Robles Gutiérrez.

2. Lectura y aprobación del Orden del día.
El Dip. Alfredo Femat Bañuelos solicitó a la Secretaria, dar lectura al Orden del Día, para someterlo a consideración de los integrantes de la Comisión. Asimismo, al término de su lectura realizó el cómputo de la votación para la aprobación del Orden del día, resultando unanimidad por la afirmativa.
3. Análisis y, en su caso, aprobación del Acta de la Reunión Virtual de trabajo correspondiente a la Décimo Novena Reunión Ordinaria.
El Diputado Presidente expuso que estaba a consideración de los diputados el acta de la Décimo Novena Reunión Ordinaria de fecha 28 de abril de 2021, celebrada en modalidad semipresencial, si no había comentarios solicitó a la Secretaría técnica que abriera el sistema para computar la votación. 
El acta se sometió a votación nominal, a través del sistema APRAV, resultando mayoría por la afirmativa.
4. Análisis y, en su caso, aprobación, del informe final de la Comisión de Relaciones Exteriores, que comprende los periodos de octubre de 2018 a julio de 2021.
El Diputado Presidente, manifestó que el contenido del informe final obedece lo establecido en el artículo 66 del Reglamento de la Cámara de Diputados y quedaría para su consulta en el micrositio de la Comisión. No habiendo intervenciones, solicitó al área técnica abrir el sistema para computar la votación nominal, a través del sistema APRAV, resultando mayoría por la afirmativa.
El Diputado Presidente expreso palabras de agradecimiento a las y los integrantes por el desempeño de la Comisión. Expresamente refirió “aprovecho la ocasión para reiterarles mi más sincero agradecimiento por su compromiso, por su profesionalismo y por su compañerismo, agradezco igualmente al equipo técnico, al cuerpo de asesores de la Comisión así como a las áreas de servicios parlamentarios, de comunicación social y de tecnologías de la información que nos han acompañado y brindado su invaluable apoyo sobre todo ante la contingencia sanitaria por la pandemia del covid-19, ha sido un honor para mí estar al frente de esta Comisión y contar con su apoyo constante la apertura al dialogo al entendimiento y a la disposición para llegar a acuerdos, la política exterior como política de estado exige de los distintos factores el consenso necesario para salvar los intereses de nuestro país, la Cámara de Diputados a través de esta Comisión de Relaciones Exteriores es parte de esta tarea, la actividad parlamentaria que desarrollamos en esta Comisión no se limita a la tarea legislativa, si no que cada vez con mayor intensidad e importancia lleva a cabo el ejercicio de diplomacia parlamentaria que hemos promovido desde esta Comisión a través de las reuniones parlamentarias, los encuentros protocolarios y los grupos de amistad, de los cuales ustedes han sido una parte importante, mis mejores deseos para todos”.
8. Asuntos generales.
En el rubro de asuntos generales, el Diputado Presidente manifestó que “en cuanto a la instalación de grupos de amistad, de los 100 grupos de amistad que la Junta de Coordinación Política mandato constituir se instalaron 67, hago votos para que la próxima legislatura tenga entre sus prioridades dar continuidad a la diplomacia parlamentaria”.
Para referirse a la conclusión de los trabajos de la Comisión, hicieron uso los siguientes diputados:
Beatriz Robles Gutiérrez “fue un gusto compartir con ustedes, quiero felicitarle por la conducción de esta Comisión, fue un placer y honor haber coincidido con todas y todos ustedes, agradezco al Secretario técnico, los asesores de la Comisión, asesores personales y el desempeño de esta Comisión, me voy muy satisfecha del trabajo realizado como Presidenta del grupo de amistad México-Alemania tuvimos grandes logros, mucho trabajo”.
Claudia Angélica Domínguez “Agradezco tu gestión porque cada vez que teníamos algo pendiente con la Comisión y con los grupos de amistad siempre fueron totalmente profesionales para poder atendernos y como Presidenta del grupo de amistad México – Israel también tuvimos un trabajo importante se hicieron cosas que nunca se habían hecho en ninguna legislatura como el micro sitio que es una herramienta más para que se pueda tener promoción para otros países que son amigos, fuimos Progresistas en esta Comisión que trabajo bastante por el tema de Covid-19 y tuvimos grandes logros y logramos que se redujera el acceso de extranjeros hacia México en el tema de pandemia, también logramos que las aerolíneas mejorarán los protocolos de actuación para la recepción de pasajeros, siempre tuvimos respeto a los países que incluso nos pedían intervenciones y fuimos totalmente cuidadosos porque nos instruiste para que fuéramos diplomáticos de una alta categoría y que comprendiéramos que México es un país amigo que no es intervencionista, agradezco mucho a todos”. 
Verónica Juárez Piña “me sumo al conocimiento que se hace en esta Comisión por tu persona, tu orientación, tu dirección, un reconocimiento que se tiene más allá de este espacio por el trabajo que se ha realizado y por supuesto reconocer a cada uno de mis compañeros y compañeras y aunque  su servidora se sumó en los últimos meses a esta Comisión y que fui parte de los trabajos, reconocer al equipo técnico y asesores que siempre han estado al pie del cañón y que nos han permitido que los trabajos de esta Comisión sean relevantes y reconocer a todos y cada uno de sus integrantes el trabajo coordinado, el respeto a la diferencia, el respeto a la pluralidad que son necesarias en una Comisión como esta y de ahí la importancia de sus resoluciones y felicito a todos y mucho éxito en sus tareas que llevarán a cabo en los próximos años”.
María Libier González “Agradezco a usted presidente la apertura que tuvo para escucharnos a todas y a todos los diputados y aprobar documentos legislativos que favorecieron a la política exterior mexicana y particularmente las que favorecieron a los mexicanos en el exterior, para mí fue un gusto y placer participar y trabajar en esta Comisión donde se comentó y se visibilizo el tema de los mexicanos en el exterior se avanzó mucho en el tema pero nos falta mucho por hacer y sé que ahora viene a través de la acción informativa varios compañeros migrantes en esta LXV legislatura se va a seguir trabajando este tema de los mexicanos en el exterior, fue un placer conocerlos a todos y gracias por todo”.
María Eugenia Hernández “quiero agradecer al Diputado Alfredo Femat por su gran coordinación que realizo en esta Comisión de Relaciones Exteriores y mi reconocimiento ya que siempre se rigió bajo las directrices del respeto a la autodeterminación de los pueblos y la diversidad de pensamiento, lo cual contribuyó a la construcción de acuerdos legislativos, agradezco el apoyo por las facilidades brindadas en el grupo de amistad México-Bolivia”.
Mariana Dunyaska “agradezco al equipo técnico, a los compañeros y compañeras de la Comisión por el trabajo que se ha realizado, la comprensión en los temas de la comunidad migrante, bajo las circunstancias que nos tocaron vivir y la complejidad de la pandemia, asimismo de los grupos de amistad que refirieron, en esta legislatura se enfrentaron momentos difíciles, especialmente por la obtención de vacunas, la firma del Tratado del Libre Comercio con Estados Unidos y Canadá y la migración de la región de Centroamérica, felicito a todos los integrantes y especialmente al diputado Femat”. 
José Luis Elorza “fue un honor haber pertenecido a esta Comisión, fue una de las Comisiones más importantes porque mucho de los temas que las personas abordan es precisamente relacionados con la migración, la comercialización, las relaciones exteriores con los países de Centroamérica y actualmente hay problema con la migración, me comprometo a seguir trabajando a favor del tema migratorio en la región de Centroamérica, toda vez que se debe entender que los puentes entre países se pierden por la necesidad de las personas que buscan un mejor futuro y seguiremos aportando desde donde nos encontremos”. 
Claudia Pérez Rodríguez “agradezco todas las atenciones que tuvo con todos nosotros y a los compañeros por la labor legislativa que hicieron, con el objetivo de buscar el bienestar de la ciudadanía”. 
Benito Medina “me sumo al reconocimiento de la labor realizada por la Comisión, toda vez que la diplomacia parlamentaria es fundamental para estrechar lazos de amistad con las naciones, me llevo una gran experiencia del manejo y la forma en que se discuten los asuntos a pesar de las diferencias ideológicas”.
[bookmark: _GoBack]Lorenia Valles Sampedro “en primera instancia reconocer su trabajo, profesionalismo, la política exterior es un tema muy importante, ya que permite estrechar lazos con los demás países, por lo que lo realizado en esta instancia legislativa es de gran relevancia y creo que se ha hecho un buen trabajo, agradezco las atenciones”. 
9. Clausura y cita.
No habiendo más asuntos que tratar, el diputado Alfredo Femat Bañuelos pidió registrar su asistencia final por medio del sistema APRAV y agradeció la presencia de los integrantes de la Comisión y dio por clausurada la reunión siendo las 11:40 horas del día miércoles 14 de julio de 2021.
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