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ACTA
VIGÉSIMA TERCERA REUNIÓN ORDINARIA
08 de junio de 2021

ACTA DE LA COMISIÓN DE PROTECCIÓN CIVIL Y PREVENCIÓN DE DESASTRES, CORRESPONDIENTE A LA VIGÉSIMA TERCERA REUNIÓN ORDINARIA, CON VERIFICATIVO EN EL MEZZANINE SUR UBICADO EN EL EDIFICIO A, DE ESTE PALACIO LEGISLATIVO.

Siendo las 11:15 horas del día 08 de junio de 2021, en el salón Mezzanine Sur, ubicado en el edificio A de la Cámara de Diputados con domicilio en Av. Congreso de la Unión no. 66, Col. El Parque, de la Alcaldía Venustiano Carranza, se reunieron los legisladores integrantes de la Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres de la LXIV Legislatura, para llevar a cabo la Vigésima Tercera Reunión Ordinaria.

Presidente: Dip. Nancy Claudia Reséndiz Hernández (PES); Secretarios: Dip. Hermilo Arista Bonilla (MORENA), Dip. María Liduvina Sandoval Mendoza (PAN), Dip. Margarita García García (PT), Dip. Víctor Gilberto Aguilar Espinosa (PRD); Integrantes: Dip. Alejandra Ramírez Rodríguez (MORENA), Dip. Alejandro Ponce Cobos (MORENA), Dip. Azael Santiago Chepi (MORENA), Dip. Dionicia Vázquez García (PT), Dip. Guadalupe Romo Romo (PAN), Dip. Juan Enrique Farrera Esponda (MORENA), Dip. Juan Ortiz Guarneros (PRI), Dip. Luis Alberto Mendoza Acevedo (PAN), Dip. Luis Enrique Martínez Ventura (PT), Dip. Miroslava Sánchez Galván (MORENA) y Dip. Roque Luis Rabelo Velasco (MORENA).

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: … pudo conectarse el diputado que me iba a apoyar con la Secretaría. Voy a hacer las funciones de presidenta y secretaria.

Solicito a la Secretaría haga del conocimiento sobre el resultado de registro de asistencia de diputadas y diputados, tanto de manera presencial como de manera remota.

La secretaria diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Se informa a la Presidencia que contamos con la presencia de 14 diputadas y diputados, tanto de manera física como de manera virtual. Por lo tanto, hay quórum, diputada presidenta.

Por lo tanto, solicito a la Secretaría dar lectura al orden del día de la Vigésima Tercera Reunión Ordinaria y someta a votación económica la propuesta del orden del día.

La secretaria diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Por instrucciones de la Presidencia, doy lectura a la propuesta del orden del día de la Vigésima Tercera Reunión Ordinaria.

1. Registro de asistencia,
2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día,
3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la Vigésima Segunda Reunión Ordinaria,
4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de los dictámenes en sentido negativo de las siguientes iniciativas:

a) Con proyecto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General de Protección Civil, suscrita por el diputado Edelmiro Santiago Santos Díaz, del Grupo Parlamentario de Morena,

b) Con proyecto que reforma la fracción VIII del artículo 4o. de la Ley General de Protección Civil, suscrita por la diputada Dulce María Méndez de la Luz Dauzón, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano,

5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del Segundo Informe Semestral de Actividades de la Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres del Tercer Año Legislativo de la LXIV Legislatura,
6. Asuntos generales.

Los legisladores que estén de acuerdo con el orden del día sírvanse manifestarlo (votación). Los legisladores que estén por la negativa…

El diputado (inaudible): A favor, presidenta.

La secretaria diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Claro que sí, diputado. Los legisladores que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación).

El diputado (inaudible): A favor.

La secretaria diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Abstenciones (votación). Mayoría por la afirmativa. El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y, en su caso, aprobación del acta de la Vigésima Segunda Reunión Ordinaria.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Es importante mencionar que con fecha 8 de mayo de 2021 se les hizo llegar a sus correos el acta de la vigesimosegunda reunión ordinaria, sin que se hiciera llegar comentario alguno. En razón de lo anterior, solicito a la Secretaría someta a votación económica si se dispensa la lectura del acta de la vigesimosegunda reunión ordinaria.

La secretaria diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Por instrucciones de la Presidencia, se consulta, en votación económica, si se dispensa la lectura del acta de la vigesimosegunda reunión ordinaria, a fin de que sea sometida a votación de manera inmediata. Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación).

El diputado (inaudible): A favor.

El diputado (inaudible): A favor.

La secretaria diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputados. Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). Aprobada la dispensa de la lectura del acta de la Vigésima Segunda Reunión Ordinaria, diputada presidenta.

En virtud de lo anterior, solicito a la Secretaría someta a votación el acta de la Vigésima Segunda Reunión Ordinaria.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Por instrucciones de la Presidencia se solicita a los diputados que se encuentren presentes de manera presencial y de manera remota voten en la aplicación de sus celulares el acta de la Vigésima Segunda Reunión Ordinaria. Se darán cinco minutos para que las diputadas y los diputados voten el acta en su aplicación. Las diputadas y los diputados que no tengan a la mano su celular, lo pueden hacer de viva voz.

La diputada Miroslava Sánchez Galván: Miroslava Sánchez, a favor.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputada.

El diputado Víctor Blas López: A favor. Víctor Blas López.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputado Víctor.

El diputado Luís Enrique Martínez Ventura: Luís Enrique Martínez, a favor.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputado.

(Votación)

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Con 14 votos a favor queda aprobada el acta de la Vigésima Segunda Reunión Ordinaria. El siguiente punto del orden…

El diputado Guadalupe Romo Romo: Presidenta…

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Adelante, diputado.

El diputado Guadalupe Romo Romo: Tampoco lo pude hacer vía remota. Por favor que quede mi voto registrado a favor. Guadalupe Romo. 

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Guadalupe Romo. A ver, claro que sí, diputado. 

El diputado Guadalupe Romo Romo: Gracias.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Con 15 votos queda aprobada el acta de la Vigésima Segunda Reunión Ordinaria. El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y en su caso aprobación del dictamen en sentido negativo de la iniciativa con proyecto de decreto que reforman y adicionan las diversas disposiciones de la Ley General de Protección Civil, suscrita por el diputado Edelmiro Santiago Santos. Es importante mencionar que el proyecto de dictamen se envió a sus correos el 4 de mayo del 2021, solicitando hicieron llegar observaciones el 10 de mayo. Sin que hicieran hacer llegar observación alguna.

En razón a lo anterior, solicito a la Secretaría consulte en votación económica si se dispensa la lectura del dictamen de referencia, a fin de que sea sometido a votación de manera inmediata.

La secretaria diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Se consulta en votación económica si se dispensa la lectura del proyecto de dictamen en sentido negativo de la iniciativa con proyecto de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General de Protección Civil, suscrita por el diputado Edelmiro Santiago Santos Díaz, del Grupo Parlamentario de Morena.

La secretaria diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Se solicita a los diputados que se encuentren presentes de manera virtual y de manera remota, voten en la aplicación de sus celulares el dictamen en sentido negativo de la iniciativa, con proyecto de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General de Protección Civil, suscrita por el diputado Edelmiro Santiago Santos Díaz del Grupo Parlamentario de Morena. Se darán cinco minutos para que las diputadas y diputados voten el dictamen en la aplicación. Las diputadas y diputados que no cuenten con la aplicación lo pueden hacer de viva voz.

(Votación)

El diputado Víctor Blas López (vía telemática): A favor, Víctor Blas López.

La secretaria diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Claro que sí, diputado.

La diputada Miroslava Sánchez Galván (vía telemática): A favor, Miroslava Sánchez.

La secretaria diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Sí, diputada.

El diputado Luis Enrique Martínez Ventura (vía telemática): A favor, Luis Enrique Martínez.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Claro que sí, diputado. Con 15 votos, queda aprobado el dictamen en sentido negativo de la iniciativa con proyecto de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General de Protección Civil, suscrita por el diputado Edelmiro Santiago Santos Díaz del Grupo Parlamentario de Morena. 

Queda aprobado el dictamen en sentido negativo de la iniciativa con proyecto de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley General de Protección Civil, suscrita por el diputado Edelmiro Santiago Santos Díaz, del Grupo Parlamentario de Morena.

El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y, en su caso, aprobación del dictamen en sentido negativo de la iniciativa con proyecto de decreto que reforma la fracción IV del artículo 4o. de la Ley General de Protección Civil, suscrita por la diputada Dulce María De La Luz Dauzón, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano.

Es importante mencionar que el proyecto de dictamen se les envió a sus correos el 10 de mayo del 2021, solicitando hicieran llegar observaciones y no se hizo llegar observación alguna. En razón de lo anterior, solicito a la Secretaría consulte en votación económica si se dispensa la lectura del dictamen de referencia a fin de que sea sometido a votación de manera inmediata.

La secretaria diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Se consulta en votación económica si se dispensa la lectura del dictamen en sentido negativo de la iniciativa con proyecto de decreto que reforma la fracción IV del artículo 4o. de la Ley General de Protección Civil, suscrita por la diputada Dulce María De La Luz Dauzón, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano. 

Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo (votación). Las diputadas y los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). 

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Aprobada, la dispensa de lectura del dictamen en sentido negativo de la iniciativa con proyecto de decreto que reforma la fracción IV del artículo 4o. de la Ley General de Protección Civil, suscrita por la diputada Dulce María De La Luz Dauzón, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano.

En virtud de lo anterior, solicito a la Secretaría someta a votación el dictamen en sentido negativo del dictamen en sentido negativo de la iniciativa con proyecto de decreto que reforma la fracción IV del artículo 4o. de la Ley General de Protección Civil, suscrita por la diputada Dulce María De La Luz Dauzón, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano.

Se solicita a las diputadas y diputados que se encuentran presentes de manera presencial y de manera remota voten en la aplicación de sus celulares el dictamen en sentido negativo de la iniciativa con proyecto de decreto que reforma la fracción IV del artículo 4o. De la Ley General de Protección Civil, suscrita por la diputada Dulce María De La Luz Dauzón, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano. Se darán tres minutos para que los diputados voten el dictamen de referencia.

(Votación) 

La secretaria diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Las diputadas y diputados que no cuenten con su celular lo pueden hacer de viva voz.

El diputado Luis Enrique Martínez Ventura: Luis Enrique Martínez, a favor.

La diputada Miroslava Sánchez Galván: Miroslava Sánchez, a favor…

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: No se escucha bien, diputado.

El diputado Luis Enrique Martínez Ventura: Luis Enrique Martínez, a favor.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputado.

El diputado Azael Santiago Chepi: Azael Santiago, a favor. Saludos.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputado.

La diputada Alejandra Ramírez Rodríguez: Alejandra Ramírez, a favor.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias.

El diputado Víctor Blas López: A favor, Víctor Blas López.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputado. Diputado Azael Santiago Chepi, le pido de una manera atenta haga el pase de lista por su teléfono móvil si no lo puede hacer de viva voz, por favor, para que quede registrada su asistencia.

El diputado Azael Santiago Chepi: Azael Santiago Chepi, presente.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputado.

Con 17 votos a favor, queda aprobado el dictamen en sentido negativo de la iniciativa con proyecto de decreto que reforma la fracción IV, del artículo IV de la Ley General de Protección Civil, suscrita por la diputada Dulce María de la Luz Dauzón, del Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano.

El siguiente punto del orden del día es la lectura, discusión y, en su caso, aprobación del Segundo informe semestral de actividades de la Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres del Tercer Año Legislativo de la LXIV Legislatura. 

En razón de lo anterior, solicito a la secretaría someta a votación económica si se dispensa la lectura del Segundo Informe Semestral de Actividades de la Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres del Tercer Año Legislativo de la LXIV Legislatura.

Se consulta en votación económica si se dispensa la lectura del Segundo Informe Semestral de Actividades de la Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres, del Tercer Año Legislativo de la LXIV Legislatura. Las diputadas y diputados que estén por la afirmativa, sírvanse a manifestarlo (votación).

El diputado (inaudible): … está a favor.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Las diputadas y diputados que estén por la negativa, sírvanse a manifestarlo (votación). Abstenciones (votación). Aprobada la dispensa de lectura del Segundo Informe Semestral de Actividades de la Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres, del Tercer Año Legislativo de la LXIV Legislatura.

En virtud de lo anterior, solicito a la secretaría someta en votación el Segundo Informe Semestral de Actividades de la Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres del Tercer Año Legislativo de la LXIV Legislatura.

Se solicita a los diputados que se encuentren presentes de manera presencial y de manera remota, voten en la aplicación de sus celulares el Segundo Informe Semestral de Actividades de la Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres del Tercer Año Legislativo de la LXIV Legislatura. Se darán tres minutos para que las diputadas y diputados voten el informe en la aplicación.

El diputado Víctor Blas López: A favor, Víctor Blas López.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputado.

El diputado Luis Enrique Martínez Ventura: A favor, Luis Enrique Martínez.

El diputado Azael Santiago Chepi: A favor, Azael Santiago.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias diputado. ¿Algún diputado que no cuenta con su aplicación desea hacerlo de viva voz?

La diputada Miroslava Sánchez Galván: A favor, Miroslava Sánchez.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias diputada. Queda aprobado el Segundo Informe Semestral de Actividades de la Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres del Tercer Año Legislativo de la LXIV Legislatura.

El siguiente punto del orden del día son asuntos generales. ¿Algún diputado desea abordar algún asunto general?

El diputado Juan Ortiz Guarneros: Yo, diputada.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Adelante, diputado Guarneros.

El diputado Juan Ortiz Guarneros: Sí, diputada. Brevemente voy a informar cuál es el estatus de la nueva Ley de Gestión Integral de Desastres y Protección Civil, que aprobamos en Cámara de Diputados, que expectativas hay en su operación.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Quiero comentarle, diputado, que se encuentra la minuta en el Senado y creo que en este próximo periodo que vamos a iniciar consideró que se estará votando, porque es una prioridad para el país.

El diputado Juan Ortiz Guarneros: Muchas gracias, diputada.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputado. ¿Algún diputado desea hacer uso de la voz? Creo que se quieren ir temprano, ¿verdad? Bueno, pues antes de finalizar la reunión quiero agradecer a todas y a todos ustedes su acompañamiento a los trabajos que realizamos en la Comisión de Protección Civil y Prevención de Desastres, desde la instalación dela comisión en el mes de noviembre de 2018 me propuse realizar un trabajo institucional, reconociendo en todo momento la pluralidad en la integración de la comisión.

Reconozco y agradezco profundamente el apoyo brindado por los integrantes de la Junta Directiva, en algunos temas tuvimos puntos de vista divergentes, pero trajeron consigo fuertes discusiones. No obstante, a lo anterior, entendí que la amistad debe estar por encima de cualquier diferencia política. Gracias, Margarita; gracias, diputada Liduvina. Gracias, diputado René Juárez, por compartir con una servidora su experiencia.

Al resto de los diputados integrantes, mi gratitud por siempre y las diputadas y diputados que tendrán la responsabilidad de formar parte de la próxima legislatura les deseo lo mejor de los éxitos por el bien de nuestro amado México. Quedó a sus órdenes y les mando un fuerte abrazo, y que Dios me los bendiga a todos. Muchísimas gracias y estoy para servirles.

El diputado (inaudible): Gracias, presidenta. Igualmente, diputada presidenta. Gracias por todo.

El diputado (inaudible): Sale Reséndiz.

El diputado (inaudible): Gracias. Hasta luego.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Por favor, les solicito pasen su asistencia final en la aplicación.

El diputado Azael Santiago Chepi (Vía telemática): Felicidades presidenta.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputado Chepi.

El diputado (inaudible): Sigo sin aplicación.

El diputado (inaudible): Felicidades, presidenta, un abrazo.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Muchas gracias, diputado.

La diputada Miroslava Sánchez Galván: Igualmente felicidades, presidenta.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputada.

El diputado (inaudible): Felicidades y muchas gracias, presidenta.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias a todos ustedes. Los que no cuenten con la aplicación pueden hacer su pase de lista final de viva voz.

El diputado Luis Enrique Martínez Ventura: Luis Enrique Martínez, pase de lista de manera verbal, porque no tengo aplicación.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputado, queda registrada. Diputado Chepi.

El diputado Azael Santiago Chepi: Presente.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias.

El diputado Azael Santiago Chepi: Gracias.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Cuídense mucho y que Dios los bendiga a todos. Gracias.

El diputado Juan Enrique Ferrera Esponda (Vía telemática): Un abrazo. Enrique Herrera.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputado.

El diputado Juan Enrique Farrera Esponda: Gracias. Un abrazo para todas y para todos desde Chiapas, pronto nos vemos.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputado.

El diputado (inaudible): Felicidades a la presidenta, felicidades, fuerte abrazo.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Muchas gracias.

El diputado (inaudible): Buen trabajo, felicidades.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias.

El diputado (inaudible): Un abrazo para el Almirante… les mando un abrazote.

El diputado Alejandro Ponce Cobos: Buenos días compañeros, presente. Les saludo con mucho gusto. Y bueno, gracias por pertenecer a esta comisión muy importante, creo que nos vamos con un buen sabor de boca. Y felicitar aquí a nuestra presidenta, que hizo un buen trabajo y yo creo que esto sigue. Muchas felicidades a todos los que participaron y enhorabuena. Gracias.

El diputado (inaudible): Felicidades, presidenta, felicidades a todos. Muchas gracias.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias, diputado.

[bookmark: _GoBack]El diputado (inaudible): Igualmente para todos mis compañeros, un fuerte abrazo. Presidenta, un fuerte abrazo, gran trabajo; nos vemos en la próxima, hasta luego.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Gracias. Que diga su nombre completo porque…

El diputado Alejandro Ponce Cobos: Alejandro Ponce Cobos, presente.

La presidenta diputada Nancy Claudia Reséndiz Hernández: Muchísimas gracias a todos siempre por su acompañamiento a esta gran comisión. Muchísimas gracias a todos ustedes.
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