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Resumen: 
· Diputados PAN confirman que interpondrán acción de inconstitucionalidad contra la RH
· Aureoles hace llamado a autoridades para garantizar seguridad en Michoacán.
· Prioridad del PRI será sacar adelante leyes secundarias: Gamboa
· Miguel Barbosa: Recuento político 2013
· Eduardo Arvizu: Fuego amigo en el PAN
· Martín Carmona: Economía mexicana tiene un impulso interno con las reformas estructurales
· Peña Nieto anuncia reforma “profunda” para el campo
· Joaquín López-Dóriga: Situación en Michoacán se complica
· Alto a la criminalización de la protesta social: CNTE
· Anuncia CNTE marcha nacional; intentarían tomar Zócalo. 
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Diputados PAN confirman que interpondrán acción de inconstitucionalidad contra la RH.

Angélica Melín, reportera: El coordinador parlamentario del PAN en la Cámara de Diputados, Luis Alberto Villareal, anunció que los miembros de esa fracción interpondrán una acción de inconstitucionalidad ante la Suprema Corte contra la Reforma Fiscal y sus efectos nocivos para la economía mexicana, a través de su cuenta en twitter, el legislador señaló que su partido insistirá en que sus disposiciones fiscales que entraron en vigor este primero de enero dañan profundamente la economía nacional y en particular a la clase media, así lo confirmó el diputado Rubén Camarillo quien subrayo que está convencido de que fue un error haber presentado una reforma que no fue ni Hacendaria, ni Social, si no resulto ser una mala Miscelánea Fiscal que tiene vicios de inconstitucionalidad. 40”, Ma.m. 
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Aureoles hace llamado a autoridades para garantizar seguridad en Michoacán.

Javier Solórzano, conductor: Ante el ambiente de inestabilidad que se vive en Michoacán, el coordinador de los diputados del PRD, Silvano Aureoles Conejo, hizo un llamado a todas las autoridades para que realicen las acciones necesarias que garanticen la tranquilidad y la paz en la entidad. 

Señaló que los michoacanos tienen el deseo y la necesidad de hacer sus actividades normales, por lo que insistió poner manos en el asunto y no permitir que la situación escale a niveles en donde la fuerza de la policía y las acciones de los gobiernos sean insuficientes. 

El senador y aspirante a dirigir el PAN, Ernesto Cordero, afirmó que en ese estado las cosas van de mal en peor debido a la presencia de grupos de autodefensa en por lo menos una docena de municipios. 1’ 46”, Ma.m 
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Prioridad del PRI será sacar adelante leyes secundarias: Gamboa

Carmen Aristegui, conductora: En el Senado, el coordinador de la bancada priista, Emilio Gamboa, afirmó que la prioridad de su partido para el siguiente periodo será sacar adelante las leyes secundarias de las reformas Energética, de Telecomunicaciones y de Competencia Económica. 15”, Ma.m. 
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Miguel Barbosa: Recuento político 2013

Javier Solórzano (JS), conductor: Le queremos agradecer a Miguel Barbosa Huerta, quien es el coordinador de los senadores del PRD, para que esté con usted y con nosotros. 

Miguel, senador, muy buenos días, buen año y que mejore la salud, ¿cómo estas Miguel? 

Miguel Barbosa (MB), coordinador PRD Senado: Bien Javier, buenos días, a ti y a tu programa, a todo tu equipo ¿escuchas? 

JS: Perfectamente bien. 

MB: Desearte también todo lo mejor en este 2014 y bueno, pues tuve un percance grave de salud, estoy en un proceso de rehabilitación, he sido muy claro en el padecimiento que tuve y con un comportamiento frente a la vida, creo yo que mejorado. 

Estoy asumiendo esta realidad, que no es una realidad desastrosa, es una nueva realidad, ya ando de manera casi independiente, pronto tendré una prótesis, mi actividad política es muy intensa y si yo me paro a la política no te espera nunca. Así es que para seguir siendo un buen coordinador y para seguir actuando en política necesito estar presente. 

Y desde antes de Navidad en condiciones diría allá de cierta de estado post-operatorio. He estado organizando cosas y ayer salí de manera pública, hoy hay conferencia de prensa y plenaria la que se hace siempre previa al arranque de los periodo ordinario la llevamos a cabo el 27 y 28 de este mes. 

Así es que trabajando, pero muy reconocido, muy cariñoso con todos quienes me demostraron cortesía, atención, respecto en esto que sí fue un asunto de golpe a mi salud y a pues un comportamiento respecto a mi propio cuerpo de descuido absoluto. 

JS: Javier déjame, la idea era hablar de esto inevitablemente, Miguel, porque creo que puede ser ejemplo para muchos y también hablar de la política, pero déjame cerrar en lo que responde a la salud, has insistido, he visto las entrevistas en que fue un descuido. ¿Se puede saber exactamente qué fue lo que pasó? 

MB: Bueno, sí, yo soy diabético desde hace varios años, nunca asumí un comportamiento cuidadoso para el padecimiento que tuve, entonces eso es creo yo una subcultura que yo tenía y que es algo que debe decirse con una recomendación de primera, de primera instancia para quien tiene un padecimiento así o cualquier padecimiento; asumirse que lo tiene, y asumirse significaba atenderse, cuidarse y no estar en esa subcultura de que a mí no me pasa; yo me curo cuando puedo, no tengo tiempo. 

Y eso fue lo que me pasó, entonces cuando yo me quise atender una infección que tiene yo en la planta del pie derecho ya era irremediable, ya tenía yo una, que se llama una sepsis, que es una infección generalizada y después de la amputación pues me tardará casi 12 días, 13 días en concreto para poder controlarla teniendo en estado de salud crítico. 

Así es que ese es el descuido, esa es la reflexión, es la reflexión de este momento es sin duda asumirme como la persona que debe de actuar con reflexión con más madurez, con absoluta responsabilidad, pero sin que eche yo para atrás, no tuve ningún estado depresivo, mi familia me rodea con todas las atenciones y cariño y pa adelante Javier. Que no haya duda, adelante. 

JS: ¿Te amputaron toda la pierna o una parte de la pierna? 

MB: No, el pie. 

JS: El pie nomás, la parte de abajo. 

MB: Sólo el pie, la parte de abajo, así es que tengo condiciones ya ayer ando en muletas. 

JS: Qué bueno. 

MB: Ya ayer se me está diseñando ya mi prótesis, así que pronto tendré con esfuerzo, porque la rehabilitación nunca termina, es un asunto real; pronto tendré una prótesis para recuperar la mayor movilidad posible y siempre estaré haciendo esfuerzos para seguir desempeñando esta actividad tan intensa que es la política. 

JS: Algunos dicen que te extrañaron, porque pasaron muchas cosas en tu ausencia, como tú bien lo sabes. Yo te diría nada más, ¿qué ves del año que está empezando? ¿Hacia dónde nos vamos a dirigir?, ¿qué puede pasar? Y yo te diría, partiendo de reformas, leyes secundarias; partiendo de que la economía, partiendo de muchas cosas, que además pasan por ti directamente como coordinador del PRD en el Senado. 

MB: Primero, se quedó un pendiente, la reforma política del Distrito Federal. A partir de ayer estoy reconstruyendo todo el andamiaje de toda la vinculación política para poder, arrancando el periodo, aprobar la reforma del Distrito Federal, que está el acuerdo concluido; y que por razones de cálculo político, entre las fuerzas políticas no salió, habló del PRI y el PAN. Había una presión muy fuerte del PAN hacia el PRI, y hubo pequeñas cosas que se pusieron como condiciones y como presión. Para nosotros eso es importante. 

Lo segundo es poder aprobar la Ley de Consulta Ciudadana, no este proyecto, porque este proyecto está construido para que cuando llegue a la intervención de la Corte, que es la que califica la constitucionalidad y la trascendencia de un aviso, solicitud de consulta, pueda ser desechada. Nosotros tenemos que ser muy cuidadosos en eso y entonces ya hay tiempo para poder, si hay voluntad, poder corregir. 

Para nosotros son esos pendientes, pero hay muchísimos pendientes de reformas constitucionales, las otras cartas ciudadanas, y vienen el sin número de leyes secundarias en telecomunicaciones y en lo que se refiere a reforma energética, que son muchos nombramientos, muchos órganos, no solamente la Comisión Nacional de Energía, la Comisión Nacional del Petróleo, el Fondo Petrolero y sus integrantes, sino leyes y modificaciones de leyes en donde nuestra visión va a estar en establecer mecanismos de transparencia, mecanismos de revisión de cuentas, mecanismos de combate a la corrupción, porque se arrolló todo el patrimonio nacional; es una realidad, es un asunto que no es exageración. 

La apertura que se diseño desde esta reforma constitucional no tiene restricciones, así es que para nosotros lo que sigue es un gruó parlamentario que tiene que moverse a la izquierda. Moverse a la izquierda no signifique que abandone la política, vamos a estar en las negociaciones, vamos a seguir privilegiando el diálogo, vamos a actuar dentro de los procesos institucionales; pero eso no significa que no vayamos a encabezar movimientos sociales, no vayamos a organizar a la gente, que vayamos a lograr el conseguir la consulta popular, porque yo estoy cierto que pronto la realidad, no esa realidad ficticia de la spotización que se hace desde los partidos políticos, PRI, PAN y el propio gobierno, pronto se va a convertir en una realidad decepcionante, en una realidad prometida, de hechos que fueron prometidos que no llegarán. 

Así es que estaremos atentos a toda esta posición, pero con un grupo parlamentario como lo fue u el desahogo de este debate, responsable, muy claro, intenso, sin cansarse, sin abandonar la tribuna, y desde luego muy comprometido con las causas de la gente, que siempre ha sido esa la posición de nosotros. 

JS: Primer día. Antes que nada felicidades por ir pasando de este transe de la salud, que qué bueno que ya estás circulando y, segundo, gracias por tomar la llamada. 

MB: Gracias. Muy agradecido por el trato en el 2013, te mando un fuerte abrazo. 

JS: Pronto nos veremos, y ahora tenemos que empezar hablar de la diabetes, ¿verdad?, además de la política, ¿no? 

MB: Cuando quieran. Yo me volveré en un promotor de eso. 

JS: Contarás con nosotros. Gracias
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Eduardo Arvizu: Fuego amigo en el PAN

Eduardo Arvizu, colaborador: Será el tercer fin de semana de este año, esto es el 18 y el 19 de enero, cuando se cumpla por fin el plazo para que los panistas definan el procedimiento que van a seguir para elegir a la dirigencia que hoy tiene bajo su control el grupo de Gustavo Madero. 

Este Consejo Nacional que está citado por los panistas, debe definir dos cosas fundamentales para que los azules elijan a su presidente, primero las reglas finales que regirá para la elección misma y la definición de las personalidades de la sociedad civil que habrán de acompañar y atestiguar el proceso. 

Todavía falta ver mucho de lo que este proceso tiene por delante, sobre todo cuando el fuego amigo ponga frente a frente a Ernesto Cordero con Josefina Vázquez Mota, sin contar lo que puede aportar a este proceso el exgobernador de Guanajuato, Juan Manuel Olvia. 

El dato es que aún está pendiente por ver si algunas manifestaciones de ese fuego amigo, que le van a poner sabor a este caldo azul, para calentar el caldero hervirá este tercer fin de semana de este mes de enero. 1’ 14”, Ma.m. 
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Martín Carmona: Economía mexicana tiene un impulso interno con las reformas estructurales

Martín Carmona, colaborador: Hablar sobre esto que el secretario de la OCDE comentaba, la economía mexicana tiene un impulso interno con este tema de las reformas estructurales y con el gasto público, pero viene un factor externo que afortunadamente siempre está ahí: la economía estadounidense. 

HSBC dio a conocer un estudio en el cual dice que la economía mexicana tendrá un impulso externo importante, una vez que la economía estadounidense se recupere; proyecta un crecimiento para Estados Unidos del 2.3 por ciento desde el 1.8 por ciento que cerraría en 2013. 

Por lo tanto, al recuperarse la industria manufacturera, en general la industria nacional, México crecería hasta 4.1 por ciento desde el 1.3 por ciento del 2013. 1’ 14”, Ma.m. 

INFORMACIÓN GENERAL

TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 07/01/14
HORA: 7:25
NOTICIERO: MVS Noticias
EMISIÓN: Primero Corte
ESTACION: 102.5 FM 
GRUPO: MVS  
0

Peña Nieto anuncia reforma “profunda” para el campo

Carmen Aristegui, conductora: Vamos de regreso a México. Omar Aguilar tiene todos los detalles de lo que ayer anunció Enrique Peña Nieto. 

¿A qué se refiere? ¿Qué vendrá? ¿Qué se está pensando? ¿Qué se va a definir con anuncios que tendrán que darse con mayor amplitud cuando se habla de una profunda reforma al campo mexicano? 

Omar Aguilar, buenos días. 

Omar Aguilar, reportero: Qué tal, gracias, buenos días a ti y a todo el auditorio. Así es, fíjate que ayer en Boca del Río, Veracruz, el presidente Enrique Peña Nieto aseguró que en este 2014 se realizará la instrumentación de los beneficios de las reformas que fueron aprobadas el año pasado, pero destacó que será de manera gradual, pero a paso firme y sin treguas en la materialización de todo lo que se ha logrado. 

Vamos a escuchar parte de lo que señaló. 

Insert de Enrique Peña Nieto, Presidente de México: "Beneficios que de manera gradual y creciente deberán ir sintiendo todos los mexicanos; 2014 debe ser un año que nos permita ir avanzando, insisto, de manera gradual, pero a paso firme, sin treguas, en la materialización de todo lo que se ha logrado y también debe ser un año que nos permita cerrar la brecha, sobre todo de cambios que aún hace falta llevar a cabo en la instrumentación de legislación secundaria". 

En la sede del World Trade Center de esta ciudad veracruzana al conmemorar el 99 aniversario de la promulgación de la Ley Agraria, ante cientos de personas, principalmente campesinos de Veracruz, puso énfasis en que se debe cerrar la brecha social con la instrumentación de las reformas secundarias, provenientes de las grandes reformas e impulsar nuevos temas que este año serán como el desarrollo del campo mexicano y lo que señalaste, Carmen, el presidente Peña Nieto ratificó que en este año, el 2014, impulsará una profunda reforma al campo que lo ponga al día y lo haga más competitivo. 

Vamos a escuchar los detalles. 

Insert de Enrique Peña: "En esta fecha tan especial, quiero reiterar ante ustedes mi compromiso de impulsar, en 2014, una profunda reforma del campo, que lo ponga al día y que lo haga más competitivo a través del diálogo y el trabajo conjunto con las organizaciones campesinas y los legisladores, este año impulsaremos la transformación al marco jurídico del sector agropecuario. Si queremos un México moderno y exitoso, es indispensable un campo igualmente moderno y exitoso". 

Posteriormente, nos comentó que esta reforma al campo, esta reforma profunda al campo, la presentará al inicio del próximo periodo ordinario de sesiones en el Congreso de la Unión, es decir, en febrero próximo; y también comentó que el Gobierno de la República puso énfasis y en marcha la nueva política agroalimentaria nacional. 

El objetivo -dijo- es claro: Incrementar la producción de alimentos a partir de una mayor productividad, es decir, que en cada hectárea se coseche más y en cada rancho o establo también se críe más ganado. 

De esta forma, Peña informó que será posible incrementar los ingresos provenientes de ese sector para las personas que viven en el campo y ofrecer alimentos a mejores precios para todos los consumidores. Con esa política -dijo- se respalda a los pequeños productores fomentando la asociación y brindando apoyos de acuerdo a su tamaño y también de acuerdo con los resultados que vayan teniendo. 

Además, informó que en el 2014 la Sagarpa ejercerá un presupuesto más alto en la historia al ubicarse en 82 mil 900 millones de pesos, es decir, tendrá prácticamente siete mil 500 millones de pesos más que en el 2013. 

En el marco del 99 aniversario de esta promulgación de la Ley Agraria pues anunció que en el 2014, el Gobierno de la República en su conjunto destinará más de 338 mil 600 millones de pesos en apoyo al agro mexicano. 

Carmen, lo que ocurrió el día de ayer en Veracruz. 

CA: Te lo agradezco mucho, el informe, Omar, gracias y buenos días. 

OA: Buenos días. 

CA: Omar Aguilar con esta información de lo que ayer planteó Peña Nieto, pues vamos viendo qué es lo que significa, qué hay detrás precisamente de estas declaraciones. Habremos de ver en qué consiste cuando la envíe, esta reforma profunda al campo mexicano y esta transformación jurídica al campo en nuestro país, es un tema -desde luego- de enorme importancia y después de lo que vimos el año pasado, 2013, con un conjunto de reformas constitucionales vertiginosas en materia de telecomunicaciones, la reforma petrolera, la energética, en fin, lo electoral, todo este conjunto de modificaciones de alto impacto que vamos viendo cómo se van a ir aterrizando en este 2014 con las llamadas reformas secundarias y con la aplicación, precisamente, de las nuevas normas constitucionales y legales en México en todos estos ámbitos, ahora se perfila para 2014 el tema del campo mexicano. 

Profunda reforma, transformación jurídica del campo mexicano es lo que Peña Nieto ayer anunció que va a impulsar el Gobierno Federal de la República. 5’ 02”, Ma.m. 
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Joaquín López-Dóriga: Situación en Michoacán se complica

Joaquín López-Dóriga, colaborador: La situación en Michoacán se complica día a día, semana a semana, mes a mes. Lo más reciente ha sido la toma de Parácuaro por elementos de estos llamados grupos de autodefensa, el bloqueo quemando autobuses, pero sobre todo el accidente que tuvo el doctor José Manuel Mireles, el jefe de estos grupos de autodefensa allá en Michoacán. 

El doctor Mireles tuvo un accidente al volar en una avioneta privada procedente de Guadalajara y con destino a Tepalcatepec, en Michoacán. Según la información, la avioneta tuvo que hacer un aterrizaje en una pista clandestina y el jefe de las guardias allá de los grupos de autodefensa de Michoacán resultó gravemente herido. 

La pregunta es muy sencilla, ¿qué hacía el jefe de los grupos de autodefensa volando una avioneta privada? ¿Qué fue a hacer a Guadalajara? ¿Con quién se reunió? ¿Por qué vuela, insisto, en un avión privado? Son respuestas que tendrá que dar el propio Mireles so pena de quedar bajo la sospecha, el señalamiento y quizá la acusación. 1’ 24”, Ma.m. 
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Alto a la criminalización de la protesta social: CNTE

La Coordinadora Nacional de los Trabajadores de la Educación se pronunció tras el repliegue del plantón el domingo en Plaza de la República.

Señala en un comunicado, que de manera cobarde, el Plantón de la CNTE que se mantiene en el Monumento a la Revolución en la Ciudad de México desde el 13 de septiembre de 2013, fue violentamente desalojado el domingo 5 de enero de 2014, por parte de "las fuerzas represivas del Estado".

Con lujo de violencia y por órdenes de Miguel Ángel Mancera, Jefe del Gobierno del Distrito Federal, señala, se dio esta "acción fascista" contra los trabajadores de la educación que continúan defendiendo la educación pública y luchando contra las reformas estructurales neoliberales.

Asimismo, destaca que en actitud digna, miles de maestros y maestras levantaron su puño y su vigorosa voz repudiando la "actitud irresponsable" de Peña Nieto de privatizar la educación y el entreguismo de Juan Díaz de la Torre, "bufón impuesto" como Secretario General del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación. "Nuestra lucha se unificó con trabajadores de la educación de la totalidad de las entidades de nuestro país".

A pesar de tener la protección de la Declaración Universal de los Derechos Humanos en su artículo 19 donde manifiesta la libertad de opinión y de expresión por cualquier medio y a no ser molestado a causa de ello, esta dignidad quiso ser aniquilada el 13 de septiembre 2013 con el uso de la fuerza represiva en el violento desalojo del zócalo capitalino y el día de ayer, emulando a Enrique Peña Nieto, Mancera ordena la misma acción fascista, añade."Estas actitudes demuestran el compromiso que dichos gobernantes tienen ante el imperialismo la oligarquía financiera y burguesía nacional".

Agrega "otra vez el viejo capítulo: la represión, la denuncia, la movilización; lo más importante, la resistencia organizada".

Indica que Mancera y la cúpula del PRD han cedido a las presiones de la burguesía, dentro y fuera del "Pacto contra México" , debido a su próxima reunión con funcionarios de la Secretaría de Gobernación para evaluar el resultado (experimento) del desalojo del Monumento a la Revolución, como parte ya del Protocolo de Marchas impuesto para favorecer a los ricos. "Medida que criminaliza la protesta social conforme a los dictados de Enrique Peña Nieto y las exigencias de los legisladores del PRI, PAN y PRD y de los organismos empresariales internacionales y del país, que exigen la total eliminación de garantías de reunión, expresión y petición a los que los ciudadanos tenemos derecho constitucional y expresado, también, en tratados internacionales".

Asimismo, denuncia el carácter represivo de las propuestas del PRI, PAN y PRD en cuanto a vulnerar los derechos de la ciudadanía y "llamamos a los trabajadores de la ciudad y el campo, a todos los oprimidos y explotados a no permitir que la protesta social sea criminalizada".

Y puntualiza que "en nuestro Tercer Congreso Nacional Extraordinario de la CNTE que realizaremos los días 14, 15 y 16 de febrero del año en curso en la Ciudad de Oaxaca, definiremos estrategias para la lucha con otros sectores de la población y por la democratización del SNTE, la educación y el país."Es hora de la unidad de todos los trabajadores del país, de la defensa de nuestros recursos naturales y de nuestros derechos laborales y humanos, por lo que los convocamos a fortalecer los procesos nacionales de lucha contra el capital. En este camino se encuentra el Congreso Fundacional de la Nueva Central de Trabajadores que se realizará los días 22 y 23 de febrero de este año en la Ciudad de México". 
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Anuncia CNTE marcha nacional; intentarían tomar Zócalo. 

Luego del desalojo que realizó el gobierno del Distrito Federal, al campamento de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación, los maestros disidentes han convocado a una marcha nacional para el próximo 17 de enero y externaron su intención de llevar el plantón al Zócalo capitalino. En el noticiero "Ciro Gómez Leyva por la mañana" se informó que durante el mitin que realizaron los líderes de las secciones 18, 22 y 9, Juan José Ortega, Rubén Núñez y Francisco Bravo, respectivamente, aseguraron que el plantón no se retirará, al contrario, esperan se fortalezca.

De acuerdo con declaraciones de Rubén Núñez de Oaxaca, se espera el arribo de cerca del 20 por ciento de los integrantes de la Sección 22. Asimismo, el dirigente michoacano Juan José Ortega precisó que la intención es, una vez que se fortalezca el movimiento, intentar volver a tomar la plancha del Zócalo capitalino. Además de estas acciones, los líderes sindicales anunciaron una marcha nacional, así como la realización de un próximo Congreso Nacional, que tendrá lugar en Oaxaca del 14 al 16 de enero.

Cabe señalar que en el mitin al que asistieron alrededor de 200 maestros, estuvo presente Humberto Montes de Oca, secretario de exterior del SME y Gerardo Fernández Noroña, éste último dijo que trabajarán codo a codo con la CNTE.

El día de ayer, alrededor de las 10:00 horas, los maestros comenzaron a retirar las carpas del Monumento a la Revolución, sin embargo, antes de las 16:00 horas estaban colocándolas, ahora en el costado que da a la Avenida de los Insurgentes. 
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· PAN presenta denuncia ante IFE contra Manuel Velasco
· Regresaré al Senado con muletas o en silla: Barbosa
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PAN presenta denuncia ante IFE contra Manuel Velasco

Ernestina Álvarez, reportera: Este martes, el PAN presentó ante la Oficialía de Partes del Instituto Federal Electoral una denuncia para un procedimiento especial sancionador contra el gobernador de Chiapas, Manuel Velasco, por diversas irregularidades detectadas con motivo de la difusión de su imagen por el primer informe de labores y para que transparente sobre la cantidad de recursos utilizados y justifique por qué el dinero no fue destinado a programas sociales de infraestructura o sociales.

El diputado panista, Fernando Rodríguez Doval, adelantó que en la promoción de Manuel Velasco, se gastaron más de 100 millones de pesos con lo que se violó el Artículo 228 del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, el cual establece que la difusión del informe anual en los medios de comunicación social no serán considerados como propaganda siempre que se limite a una vez al año en estaciones y canales con cobertura regional correspondiente al ámbito geográfico de responsabilidad del servidor público, y no excedan los siete días anteriores y cinco posteriores a la fecha en que se rinda el informe.

“El gobernador de Chiapas violó de manera flagrante lo establecido en el Artículo 228 de Cofipe, donde se establece la forma en la que un servidor público puede promocionarse durante el tiempo de su informe de actividades. En este caso se establece de manera muy clara que tiene que ser en su jurisdicción o en su ámbito territorial. Lo que nosotros pudimos ver es que el gobernador de Chiapas, Manuel Velasco, se anunció en prácticamente todo el país, con un despliegue propagandístico verdaderamente obsceno, contrario a la ley, implicó un derroche enorme de recursos, algunos cálculos establecen se gastó en eso más de 100 millones de pesos.” Duración: 02’00”, masn/m
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Regresaré al Senado con muletas o en silla: Barbosa

El coordinador parlamentario del PRD en el Senado, Miguel Barbosa, señaló que regresará al trabajo legislativo con "mucha dignidad", "con muletas o en silla de ruedas", luego de que le fue amputado un pie, producto de una infección causada por diabetes. 

"Estoy asumiéndolo con mucha fuerza, no he tenido ni un momento depresivo, de verdad. Y voy a llegar a los trabajos legislativos con prótesis, lo que sería muy pronto, pero lo haré con muletas o en silla de ruedas", dijo en conferencia de prensa. 

Barbosa agradeció el trabajo legislativo de sus compañeros -que fue encabezado por Dolores Padierna-, al que calificó de "eficiente". 

El senador explicó que su ausencia estuvo "motivada por un padecimiento, resultado de un enorme descuido de mi propia salud". 

Abundó: "Soy un hombre diabético, pero nunca me asumí como tal, mantuve una subcultura del 'a mí no me pasa nada, me curo cuando quiero, yo no puedo ser el que sufra esto' y producto de ese descuido tuve una infección en el pie derecho que cuando tuvo que ser atendida ya no tenía remedio" 

Ante esto, sus compañeros de bancada celebraron que hoy regresara a sus actividades, como líder del PRD en el Senado. 

"Dando la bienvenida a nuestro coordinador del grupo parlamentario, dijo la senadora por Michoacán, Iris Mendoza, en su cuenta de Twitter. Masn/
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Espera Peña concretar objetivos de gobierno en 2014

El presidente Enrique Peña Nieto, reconoció la voluntad y civilidad política que durante 2013 logró alcanzar algunos de los objetivos trazados desde el inicio de su administración y confió en que durante 2014 se concreten más.

“El gobierno de la República tiene muy claros sus objetivos que es la concreción de las metas que desde el inicio de esta administración nos hemos trazado, en ello he de reconocer el clima de civilidad que hay entre todas las fuerzas políticas del país, que ha posibilitado la concreción de importantes reformas en el año 2013.”

Durante la inauguración del hospital de Acatlán de Osorio en Puebla, felicitó a todos los enfermeros y enfermeras del país en el marco de la celebración del día del enfermero celebrado ayer y  dio a conocer las acciones que el sector salud ha puesto en práctica.

Entre ellas el programa de profesionalización de enfermería que permitirá contar con programas y con mecanismos que aseguren que quienes se dedican a esta actividad puedan acceder a estudios de posgrado y con ello mejores plazas.

En el evento, el mandatario federal, recordó la operación a la que fue sometido en julio pasado para retirarle un nódulo tiroideo y agradeció los cuidados que recibió de los enfermeros en esa ocasión.

 “Que mejor manera de hacer reconocimiento a quienes por vocación y entrega se dedican a la salud de los mexicanos, que el que hoy pongamos en operación dos hospitales dignos”. Masn/m
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Enfrenté el infarto con tranquilidad: AMLO

Andrés Manuel López Obrador aseguró que enfrentó "con tranquilidad" el infarto que sufrió hace más de un mes, el 3 de diciembre de 2013, y dijo que "por suerte, fue en el Distrito Federal y muy cerca del hospital" al que fue trasladado para ser atendido.

"Me estoy recuperando. Me siento bien en general. Estaba tranquilo, lo enfrenté (infarto) con tranquilidad, como he enfrentado otras ocasiones en que he tenido problemas", dijo.

En entrevista con MVS Radio, Andrés Manuel López Obrador aseguró que Morena continuará con la lucha contra las reformas estructurales realizadas en 2013 y afirmó que con estas "no habrá crecimiento económico ni más empleo" en el país.

López Obrador explicó que se encuentra comenzado una nueva etapa con Morena, con el cual "reinicio actividades y giras" y aseguró que "no vamos a claudicar hasta que se den los cambios, hasta derrocar al PRI-AN".

Andrés Manuel López Obrador reapareció ayer en una sesión del Consejo Nacional del Movimiento de Regeneración Nacional (Morena), en donde llamó a derrocar al PRI-AN mediante una revolución democrática y de conciencias, así como a abolir las reformas estructurales. Ma/m
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Confirman auto de formal prisión contra Elba Esther Gordillo por defraudación fiscal

El Cuarto Tribunal Unitario en Materia Penal del Primer Circuito confirmó el auto de formal prisión contra la exlíder magisterial Elba Esther Gordillo Morales. El Tribunal Unitario resolvió la apelación interpuesta por la maestra Gordillo Morales por el que impugnó el auto de formal prisión dictado por el Juez Décimo Cuarto de Distrito de Procesos Penales Federales en el Distrito Federal, por su probable responsabilidad en la comisión del delito de defraudación fiscal equiparable calificada. 

La Procuraduría General de la República informa que el pasado 27 de diciembre de 2013, el citado Tribunal Unitario confirmó el auto de formal prisión decretado en contra de la ex líder del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación que deriva de la acusación presentada por la Unidad Especializada en Investigación de Delitos Fiscales y Financieros de la Procuraduría General de la República, en la que se acreditó que la acusada había manifestado en su declaración anual del Impuesto sobre la Renta correspondiente al ejercicio fiscal 2008, ingresos acumulables sustancialmente menores a los realmente obtenidos. Esta acusación se suma a las ya iniciadas por la PGR contra Gordillo Morales por el delito de operaciones con recursos de procedencia ilícita y delincuencia organizada, indica el documento. Ma/a
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PAN presentará controversia constitucional contra Reforma Fiscal

Luis Cárdenas, conductor: Los Reyes Magos nos trajeron nuevos impuestos, nos trajeron algunas afectaciones, dicen los industriales en distintas zonas del país, particularmente en el norte, con la homologación, por ejemplo, del IVA en la frontera.

Cuando se discutió la Reforma Fiscal hubo varias voces en contra de la misma. Vamos a ser muy francos, a nadie, absolutamente a nadie en este país le gusta pagar más impuestos. Hubo muchas voces en contra de estos nuevos impuestos.

El Partido Acción Nacional fue una de las voces más opositoras a la Reforma Fiscal. Llegó un punto en el que la fuerza del PAN se diluyó, se perdió ante la unión del PRI con el PRD para sacar adelante la Reforma Fiscal, prácticamente lo mismo que pasó después con el tema de la Reforma Energética.

En aquel entonces, el año pasado, cuando aprobaban ya la Reforma Fiscal y el Partido Acción Nacional estaba en contra de la misma, el PAN señaló que iban a buscar el camino de la legalidad, ¿cuál es el camino de la legalidad? Iban a buscar promover una controversia constitucional en contra de la Reforma Fiscal, y están trabajando ya los diputados al respecto del tema.

Me da gusto saludar en la línea telefónica de Noticias MVS a Rubén Camarillo, diputado federal del PAN.

Rubén, ¿ya listos para preparar esta controversia constitucional en la Corte? 

Rubén Camarillo: Sí, nosotros estamos promoviendo esta acción de inconstitucional justamente, porque estamos siendo consistentes con lo que dijimos cuando se discutió la Reforma Fiscal, que nosotros rechazamos desde su origen, porque estamos convencidos de que el Presidente de la República cometió un error, cometió un error al plantear una reforma que ellos dicen hacendaria y social. Para nosotros no es ni lo uno ni lo otro, sino era una miscelánea fiscal nociva, porque iba en contra de una lógica básica que se estaba planteando en el país con las otras reformas estructurales, como la Energética o Telecomunicaciones, que era un planteamiento de crecimiento económico. 

Para que haya crecimiento económico debería haber inversiones, porque las inversiones generan empleos, que al final del día nos interesaba a todos, que en este país se generaran los suficientes empleos que, como consecuencia, nos dieran una verdadera superación de la pobreza, que el único camino es justamente que la gente tenga un empleo para que lleve de comer a su casa.

En esta lógica tan simple planteamos, desde su origen, que esta Reforma Fiscal, que planteaba el Presidente de la República, estaba equivocada, porque iba en contra de esta lógica. Así que nosotros nos opusimos, votamos en contra y dijimos que considerábamos que el planteamiento tenía vicios de constitucionalidad y en aquel entonces anunciamos, hoy lo vamos a plantear de manera concreta ante la Suprema Corte de Justicia de la Nación, que se analice si esta Reforma Fiscal cumple con lo que marca nuestra Constitución con respecto al tema de los impuestos.

Conductor: ¿Qué es lo que van a promover concretamente? ¿Cómo consideran inconstitucional esta reforma? ¿Qué le van a decir a la Corte? ¿En dónde está violando la ley esta reforma?

Rubén Camarillo: Nosotros vamos a hacer valer un principio básico que está contenido en el artículo 31, Fracción IV de la Constitución, que dice cómo debe de ser la carga tributaria que todos los mexicanos estamos obligados a contribuir. Tú lo dijiste bien hace rato, a nadie en este país le gusta pagar impuestos, yo creo que nadie debe estar de acuerdo.

Pero sí estamos también nosotros, muchos, conscientes los mexicanos que tenemos que contribuir con el Estado, pero tiene que ser de una manera justa, de una manera equitativa. Sobre todo que una verdadera Reforma Hacendaria no solamente atiende el cobro de los impuestos, sino también del gasto, o sea, dime cómo lo gastas. Mucha gente dice: "Oye, yo estoy de acuerdo en pagar impuestos, pero estoy en total desacuerdo que estos impuestos no tengan un fin, un objetivo, donde yo vea que se están utilizando bien esos impuestos".

Conductor: Que se vayan a la bolsa de los políticos, que se vayan a la bolsa de muchos funcionario o se termine gastando en otras cosas, ¿no?

Rubén Camarillo: De manera ineficiente o en temas que no son prioritarios para el país, etcétera, o en dispendios. Es decir, nosotros creemos que actualmente no podemos plantear una Reforma Hacendaria si no hay en contraparte una reforma en el gasto, es decir, cómo se gasta cada peso que se está recolectando a través de los impuestos.

Nosotros no estamos anunciando algo nuevo, lo dijimos desde su origen, que nosotros íbamos a combatir desde el punto de vista legal esto que consideramos va en contra del país. Nosotros estamos en contra, lo dijimos claramente, que nuestras acciones vayan en tomas de tribuna o en cerrar...

Conductor: …calles o avenidas... 

Rubén Camarillo: …o el Salón del Pleno, no dejar entrar a los otros diputados. Nosotros no actuamos de esa manera, nosotros nos vamos por la legalidad y así lo vamos a hacer en este caso.

Conductor: No van a impugnar toda la Reforma Fiscal, ¿o sí? Me imagino que se van a ir por puntos particulares, a lo mejor, pienso, en la homologación del IVA en la frontera, pienso a lo mejor en el IVA que se sube a los camiones foráneos o el impuesto a las bebidas azucaradas. Concretamente, de los puntos, porque es una reforma muy compleja, ¿de todos esos puntos qué se va a impugnar?

Rubén Camarillo: Hay que hacer un examen muy detallado, que es justamente lo que estamos trabajando ahorita. Hemos consultado juristas connotados de diferentes áreas, estamos haciendo algo que sea responsable. No queremos que esto se convierta solamente en un asunto mediático o simple y sencillamente para hacer un posicionamiento político, no, lo queremos hacer de una manera técnica, sustentada, que realmente atraiga un debate serio sobre el fondo de ésta, que nosotros consideramos es una muy mala iniciativa del Presidente al Congreso, particularmente a la Cámara de Diputados.

Conductor: ¿Cuándo tendrán el estudio listo, Rubén? 

Rubén Camarillo: Estamos en ese proceso. Yo creo que en los próximos días nuestro coordinador, el diputado Luis Alberto Villarreal, dará a conocer en un evento, lo anunciará, y dará a conocer los pormenores del contenido de esta acción que presentaremos en la Suprema Corte.

Conductor: ¿En esta semana será? 

Rubén Camarillo: No estoy seguro que sea en esta semana, pero sí será en los próximos días. 

Conductor: Estaremos muy pendientes. 

Rubén Camarillo, diputado federal del PAN, gracias por tomarme la llamada. 

Rubén Camarillo: Al contrario. Estoy para servirle. Duración: 07’15”, masn/m
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Divide a partidos actividad de la DEA en México

Legisladores de PRI, PAN, PRD y PT plantearon posturas divergentes respecto a si el actual gobierno federal debe mantener o no la operación de la agencia antidrogas estadounidense (DEA) en labores de investigación e interrogatorio a presuntos narcotraficantes en territorio mexicano. 

El diputado del PRI, José Alejandro Montano Guzmán, integrante de la Comisión de Defensa Nacional y secretario de la de Seguridad Pública, planteó que si se ha dado ese tipo de participación seguramente se hizo con base en acuerdos bilaterales y habrá que analizarlos. 

A los agentes estadounidenses en territorio mexicano no se les debe ver "como entes extraños o de sorpresa cuando tiene años de que se está manejando eso en México". 

Incluso si han participado en interrogatorios, como dio a conocer EL UNIVERSAL en su primera plana del lunes 6 de enero, habría que ver el acuerdo suscrito entre ambos gobiernos. 

"Porque si lo hacen es porque hay un acuerdo, no es posible que alguien se meta si no lo hay y hemos visto que en el sexenio pasado se aprobaron muchos acuerdos en el Senado en ese sentido. 

"Si se revisa se va a ver de qué tamaño era en este sentido la participación o la apertura que se daba a estos entes extranjeros". 

Respecto a la eventual continuidad de esas prácticas el legislador priísta pidió esperar a que el titular de la Procuraduría General de la República (PGR), Jesús Murillo Karam, informe lo acordado en materia de colaboración y apoyo mutuos. 

En la visita del procurador a Estados Unidos "hubo un replanteamiento en materia de aportación de información y combate internacional al narcotráfico, no se ha dado la información de cómo se va a operar y debemos ser cautos para que se informe cuál va a ser la estrategia". 

También se deben conocer los resultados, en "aseguramientos tanto físicos como de recursos de estos entes", porque si no hay información y mientras "no veamos resultados vamos a caer en lo mismo", planteó. 

PAN apoya apertura de Calderón a la DEA 

Mientras, el diputado del PAN Fernando Rodríguez Doval respaldó la actuación del ex presidente Felipe Calderón en materia de combate al crimen organizado, incluidas medidas como la participación de la DEA en territorio de México. 

"Sabemos que fue un tema que creció durante años y no se atendió y finalmente durante ese gobierno (de Calderón) sí se combatió frontalmente el crimen organizado", aseguró el legislador panista. 

"Nosotros respaldamos las medidas que en materia de seguridad pública tomó el gobierno de Calderón" y ahora en todo caso deberá solicitarse información al actual gobierno del presidente Enrique Peña Nieto sobre si esta participación de la DEA en territorio mexicano continúa, y bajo qué condiciones. 

Ese tipo de políticas son aplicadas por el Estado mexicano y van más allá de los gobiernos, dijo, por lo que "sería muy importante que nos informen la verdad" sobre lo que pasa ahora, si continúa ese tipo de participación o no. 

Demanda PT defender soberanía 

El diputado del PRD Fernando Zárate, secretario de la Comisión de Relaciones Exteriores (SRE) indicó que el ex presidente Calderón permitió abiertamente esa actuación de extranjeros en el país, y eso "sí es perder la soberanía de manera burda, independientemente de que él no haya podido combatir el crimen y necesite ayuda de otros países". 

Indicó, sin embargo, que hoy no existe claridad de que ese tipo de conducta aún persista. 

"No veo a un gobierno federal tolerante" de una actuación de ese tipo. 

Por su parte, el senador del PT, Manuel Bartlett, ex secretario de Gobernación, advirtió que el "calderonismo" es el único responsable de la presencia de las agencias de investigación y espionaje norteamericanas en México. 

"Ellos les abrieron la puerta" y ésa ha sido una política errónea que vulnera la soberanía nacional. 

Empero, tampoco el actual gobierno no está dispuesto a actuar para poner fin y el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong "no dice nada". 

Dejar que actúen en el país "es un grave error, México tiene que hacer su defensa de la soberanía nacional teniendo cooperación con todo el mundo, pero no siguiendo como hasta ahora, prácticamente siguiendo las indicaciones de las agencias internacionales de los Estados Unidos", recriminó. Masn/m
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Sumar esfuerzos para concretar consulta energética, pide Zambrano

El presidente del Partido de la Revolución Democrática (PRD), Jesús Zambrano, aseguró que es hora de que la sociedad sume sus esfuerzos a ese instituto político por la consulta popular y decidir sobre la industria energética.

A través de su cuenta de Twitter @Jesus_ ZambranoG, el dirigente perredista también elogió el compromiso de los legisladores de esa fuerza política en favor de Petróleos Mexicanos (Pemex) y afirmó que "seguimos luchando por rescatar la industria energética nacional".

En otro tuit, Zambrano Grijalva deseó pronta recuperación y felicitó al coordinador de los senadores perredistas, Miguel Barbosa Huerta, por su retorno a sus labores legislativas.

Felicidades al amigo y compañero de lucha @SenBarbosa por su reincorporación pública a las tareas del Senado, le deseo pronta recuperación", compartió en su mensaje.

En tanto, el PRD publicó en esa misma red social que "solamente mediante una gran alianza social recuperaremos la soberanía en materia energética" y en otro tuit afirmó que la consulta popular es un tema prioritario para esa fuerza política en este año.

Por otra parte, la diputada federal del PRD, Gloria Bautista Cuevas, externó su rechazo al desalojo de los integrantes de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación (CNTE) de la Plaza de la República.

En un comunicado, lamentó que el Gobierno del Distrito Federal retirara el plantón de los maestros y pidió a quienes se oponen a la Reforma Educativa solidarizarse con la disidencia magisterial. masn/m
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Lorenzo Córdova asumirá presidencia temporal del IFE

El consejero electoral del IFE, Lorenzo Córdova Vianello, asumirá la Presidencia Temporal Rotativa Extraordinaria y Colegiada de ese organismo, en sustitución de María Marván Laborde, en la sesión extraordinaria de este miércoles 8 de enero.

Se informó que durante la sesión del Consejo General del Instituto Federal Electoral (IFE), que se llevará a cabo en la sede de ese organismo, las y los consejeros discutirán y aprobarán un proyecto por el que se establece la integración provisional de las comisiones permanentes y temporales.

En un comunicado, se recordó que es la tercera ocasión que el Consejo General cambia de presidente en cumplimiento al acuerdo CG316/2013 del 31 de octubre pasado, que estipula que el cargo de consejero presidente será provisional y tendrá temporalidad determinada, en este caso de un mes.

María Marván, quien en 23 años de historia del IFE es la primera mujer en ocupar la presidencia, sustituyó a Benito Nacif; y a la salida de Córdova Vianello, le tocará ocupar el cargo al consejero Marco Antonio Baños Martínez. Masn/m
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Empresas petroleras chinas quieren invertir en México

Las empresas petroleras chinas han manifestado su interés de participar en el mercado mexicano por lo que únicamente esperan que se concreten las leyes secundarias que se deriven de la Reforma Energética, aseguró el embajador de México en China, Julián Ventura.

En conferencia de prensa, el diplomático mexicano aseguró que el contar ya con un nuevo marco jurídico en el sector energético ha atraído el interés de las empresas chinas, no sólo en el sector energético sino en otras áreas de oportunidades.

"Tenemos ahora, primero, un marco jurídico de cooperación que nos permite canalizar ese interés del sector de las empresas energéticas chinas en el mercado mexicano. Los próximos meses conforme avancen las discusiones en México, veremos avances más concretos en este sector en particular", señaló.

Asimismo, informó que los acuerdos que ya existen entre Pemex y las principales empresas petroleras en China han permitido construir una agenda, que junto con los cambios internos del país, pueden generar oportunidades en el sector. Masn/m
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