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Asociaciones Clave
En esta sección será de las alianzas estratégicas entre empresas, dependencias, proveedores, etc, para que el proyecto se lleve a cabo.
Actividades Clave
En este se hablará de las actividades que desempeñarán el proyecto y lo que lo hace único con otros en caso de que exista una empresa similar.
· Producción: actividades orientadas a la creación de productos en grandes cantidades.
· Resolución de problemas: aquellas encargadas de ofrecer soluciones. Muy propias de las empresas de servicios.
· Plataforma/red: aquellas empresas que tienen como principal oferta servicios que ocupen estos recursos, como por ejemplo las empresas que se encargan del mantenimiento de datos.

Recursos Clave 
 Así, saber cuáles son los recursos clave que intervienen para que la empresa tenga la capacidad de entregar su oferta o propuesta de valor.
· Físicos: tiendas, vehículos, etc.
· Económicos: dinero.
· Intelectuales: marca, derechos de autor, etc.
· Humanos: trabajadores.
Propuesta de Valor 
En esta sección se conforma de lo que va a ofrecer ya sea producto o servicio, así como las características del mismo. Qué es lo que ofrece el proyecto que lo hace diferente o innovador en caso existir algo similar.
Difusión 
Como se dará a conocer los beneficios del proyecto en cuanto se concluya el proyecto.
 

Beneficiarios
Se hace referencia a quienes son los beneficiarios directos con características homogéneas en segmentos definidos y describir sus necesidades, averiguar información geográfica y demográfica, gustos, etc. Después, uno se puede ocupar de ubicar a los clientes actuales en los diferentes segmentos para finalmente tener alguna estadística y crecimiento potencial de cada grupo.	
Costos
Aquí se especifican los costos de la realización del proyecto, ya sea materia prima, maquinaria y/o equipo en otros; que deberán ser desglosados debidamente en la corrida financiera del proyecto.
Fuentes de Ingreso
Este paso tiene como objetivo identificar las distintas inversiones solicitadas así como del capital propio si es que se cuenta con el mismo, dentro de las diversas inversiones a desglosar son las siguientes:
· Inversiones Municipales
· Inversiones Estatales 
· Inversionistas 
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