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	Comisión de Atención a Grupos Vulnerables

DICTAMEN A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO DE URGENTE U OBVIA RESOLUCIÓN POR EL QUE LA CÁMARA DE DIPUTADOS EXHORTA AL EJECUTIVO FEDERAL A ELEVAR LA CANTIDAD MENSUAL OTORGADA A LOS BENEFICIARIOS DEL PROGRAMA DE PENSIÓN UNIVERSAL DE ADULTOS MAYORES A CARGO DEL DIPUTADO RENATO MOLINA ARIAS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MOVIMIENTO REGENERACIÓN NACIONAL.



DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO DE URGENTE Y OBVIA RESOLUCIÓN POR EL QUE LA CÁMARA DE DIPUTADOS EXHORTA AL EJECUTIVO FEDERAL A ELEVAR LA CANTIDAD MENSUAL OTORGADA A LOS BENEFICIARIOS DEL PROGRAMA DE PENSIÓN UNIVERSAL DE ADULTOS MAYORES A CARGO DEL DIPUTADO RENATO MOLINA ARIAS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MOVIMIENTO REGENERACIÓN NACIONAL.
Honorable Asamblea: 

Con fundamento en lo dispuesto en los Artículos 39 y 45, numeral 6, inciso f), de la Ley Orgánica del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos y; 79, numeral 2, fracción III, 80 numeral 1, fracción VI, 84, 85, 167 numeral 4, 180, numeral 2, fracción II y 182 numeral 3, del Reglamento de la Cámara de Diputados, la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables somete a la consideración del Pleno de la Cámara de Diputados el presente dictamen en sentido negativo, de conformidad con la siguiente: 

Metodología.

1.- En el capítulo de “Antecedentes” se da constancia de la presentación y turno de la Proposición con Punto de Acuerdo para su dictaminación.

2.- En el capítulo de “Contenido de la Proposición”, se sintetiza la propuesta.

3.- En el capítulo de “Consideraciones”, se expresa la argumentación que funda y motiva la determinación de los integrantes de esta Comisión y enseguida, la emisión del dictamen a la consideración del Pleno de la Cámara de Diputados.

Antecedentes:

1.- En sesión celebrada el 1 de febrero de 2016 por la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, se dio cuenta con la Proposición con Punto de Acuerdo de Urgente y Obvia Resolución por el que la Cámara de Diputados exhorta al Ejecutivo Federal a elevar la cantidad mensual otorgada a los beneficiarios del Programa de Pensión Universal de Adultos Mayores, a cargo del diputado Renato Molina Arias, del Grupo Parlamentario del Partido Movimiento Regeneración Nacional.
2.- El 2 de febrero del mismo año, la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión turnó la Proposición con Punto de Acuerdo a esta Comisión de Atención a Grupos Vulnerables para la elaboración del dictamen correspondiente.

3.- Dicha Proposición con Punto de Acuerdo fue publicada en la Gaceta Parlamentaria de la Cámara de Diputados.
4.- Con base en lo anterior, la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables de esta LXIII Legislatura, procedió al análisis, discusión y elaboración del presente dictamen. 

Contenido de la Proposición:

El diputado proponente refiere que en México hay 11.7 millones de personas adultas mayores de 60 años, quienes representan 9.7% de la población total, de acuerdo a datos del Consejo Nacional de Población en 2014; y que para 2025 y 2050, se estima que la cantidad de adultos mayores en el país aumentará de 17.2 a 32.4 millones de personas.
De igual manera señala que, de acuerdo al INEGI, el 72% de las mexicanas y mexicanos que tienen 60 años o más padece vulnerabilidad social, careciendo socialmente, de rezago educativo, inaccesibilidad a los servicios de salud, a la seguridad social, a la calidad, servicios básicos y los espacios de la vivienda, así como a la alimentación.  
En términos generales, las personas adultas mayores viven en un contexto de pobreza multidimensional, habitando viviendas de un gran hacinamiento y condiciones indignas. 
Indica que para la Organización Internacional del Trabajo (OIT), en un estudio en 178 países, cerca de la mitad de las personas en edad de jubilación no reciben ningún tipo de pensión y no les alcanza para cubrir su necesidades; así como también, la mayoría de las personas adultas mayores no tienen ingresos garantizados y se ven obligadas a seguir trabajando, a menudo en condiciones de precariedad y con bajos salarios.
Refiere que la edad avanzada propicia diversos deterioros físicos, como los oculares, auditivos, de movilidad, y en general enfermedades crónico degenerativas, causando aislamiento, soledad, angustia, problemas psicológicos y emocionales, depresión y ansiedad.

Menciona que Julio Boltvinik Kalinka, investigador del Colegio de México, señala que los apoyos que reciben los beneficiarios del Programa Social para los adultos mayores, son muy marginales e insuficientes, los cuales no alcanzan para satisfacer y comprar la canasta básica. Esta pensión que se les otorga, según el Consejo Nacional de la Evaluación de la Política de Desarrollo Social (CONEVAL), no es congruente con sus necesidades, en virtud que el precio mínimo o de canasta básica oscila en los $1,295.00 pesos para el área urbana y en $910.00 pesos para el área rural, en comparación con los $580.00 pesos mensuales que contempla este Programa Social.   
También cita a Joseph Stiglitz, Premio Nobel de Economía en 2001, quien señala que en México dos de cada tres adultos mayores no cuentan con ahorros suficientes para llegar a una jubilación digna, es decir, 8.6 millones de personas; y que el país está entre los que tienen uno de los mayores niveles de pobreza de personas adultas mayores.
Enfatiza que la protección económica de las personas adultas mayores es una pieza básica del estado bienestar y en su marco, la pensión digna debe ser un derecho universal y exigible y que por ello, es menester que se sea sensible y se tome en cuenta la desfavorable situación en la que se encuentran las personas adultas mayores que no pueden cubrir sus necesidades básicas. 

Por lo que en virtud de lo anterior, somete a la consideración de la Honorable Asamblea el Punto de Acuerdo de Urgente u Obvia Resolución consistente en: 

ÚNICO: La Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, exhorta al Ejecutivo Federal a tomar en cuenta los indicadores publicados por el Consejo Nacional de Evaluación de la Política de Desarrollo Social (CONEVAL) en 2015, respecto del Programa de Pensión Universal de Adultos Mayores y se pueda ajustar la cantidad otorgada para que se cubran y satisfagan cabalmente las necesidades básicas de este sector.    
Consideraciones: 
Esta Comisión de Atención a Grupos Vulnerables considera no viable la Proposición con Punto de Acuerdo planteada por el diputado Renato Josafat Molina Arias, toda vez que del análisis de los Indicadores del Informe de la Evaluación Específica de Desempeño 2014-2015 emitido por el mismo Consejo Nacional de la Evaluación de la Política de Desarrollo Social (CONEVAL), se desprende información que establece y avala los resultados en beneficio de las personas adultas mayores, al contrario de lo que aduce el diputado proponente basado en datos contenidos en dicho Informe.
En tal sentido, el Programa Pensión para Adultos Mayores otorga transferencias monetarias para mejorar el ingreso de los adultos mayores que cuentan con 65 años y más que no reciben un pago mensual superior a $ 1,092 pesos por concepto de jubilación o pensión de tipo contributivo. El monto transferido es de $580.00 pesos mensuales, administrado bimestralmente. El diputado proponente considera que dicha cantidad no es suficiente para que las personas adultas mayores puedan cubrir sus necesidades y satisfacer y adquirir la canasta básica. Sin embargo, tal aseveración no es precisa, toda vez que el propio Informe Evaluatorio, sostiene que “el Programa Pensión para Adultos Mayores ha tenido cambios importantes en su población potencial, la cual se ha ampliado desde la atención a los adultos mayores de 70 años residentes en localidades de menos de 2,500 habitantes a definirla como la totalidad de los adultos mayores de 65 años en la totalidad residentes en el país con bajos ingresos o nulos ingresos por concepto de jubilaciones o pensiones. Señala que aunque se han realizado dichos cambios, el Programa ha logrado buenos niveles de cobertura, sostenida en un diagnóstico correcto y actualizado y acompañado de un aumento presupuestal acorde. El Programa cuenta con un diagnóstico correcto y actualizado que brinda el sustento metodológico para la medición y actualización de la población potencial de manera regular lo que le permite ser un insumo relevante para una planeación de corto y mediano plazo. 
Las evaluaciones del impacto realizadas muestran que éste tiene un impacto positivo no solo en el ingreso de los hogares de los adultos mayores sino también en otras dimensiones asociadas a su bienestar físico y mental y sus niveles de participación en las decisiones de las familias y las comunidades.”
 
Es también importante destacar que el Programa Pensión para Adultos Mayores, dentro de los apoyos económicos que brinda, se encuentra el apoyo para la inclusión financiera, “cuyo objetivo es el acceso a servicios y productos financieros, incluyendo el otorgamiento de una tarjeta electrónica asociada a una cuenta bancaria en la que reciban su apoyo económico, que llega a ser de $300.00 pesos por beneficiario por año; como también el apoyo para que el mantenimiento y administración de las cuentas bancarias de las personas beneficiarias no afecten el monto de sus apoyos económicos, mensuales, incluyendo también la reposición de las tarjetas necesarias para recibir dichos apoyos, los cuales son de hasta $85.00 pesos por beneficiario por año.
Ahora bien, el otro tipo de apoyo que brinda el Programa es el relativo a la Protección, consistentes en acciones para aminorar el deterioro de la salud física y mental. En este sentido, los servicios o apoyos para atenuar los riesgos y pérdidas en el ingreso o salud consisten en la obtención de la Credencial del Instituto Nacional de las Personas Adultas Mayores (INAPAM); el acceso a los Servicios de Salud (Seguro Popular); el cuidado de la salud y fomentar la capacitación de los cuidadores de la población; la rehabilitación, acondicionamiento y equipamiento de Casas de Día para la atención de las personas adultas mayores.
Las personas adultas mayores para recibir los beneficios mencionados con anterioridad, deben de cubrir ciertos requisitos como los relativos a que: deben tener 65 años de edad o más; aceptar la suspensión del Apoyo para Adultos Mayores del Programa de Desarrollo Humano Oportunidades, en caso de ser beneficiario del mismo; no recibir ingresos superiores a $1,092.00 pesos mensuales por concepto de pago por pensión y cesantía de edad avanzada o vejez.”

De las consideraciones anteriormente plasmadas, se desprende que a la cantidad mensual otorgada a las personas adultas mayores beneficiarias del Programa de Pensión para Adultos Mayores, se añaden acciones para aminorar el deterioro de la salud física y mental y apoyos para la inclusión financiera, que ya fueron enunciadas, lo que implica que el Estado no los deja indefensos o excluidos.
En virtud de las consideraciones antes expuestas, esta Comisión de Atención a Grupos Vulnerables considera procedente emitir en sentido negativo el presente dictamen y lo somete a la aprobación del Pleno de esta Cámara de Diputados conforme al siguiente:

ACUERDO
Primero.- Se desecha la Proposición con Punto de Acuerdo de Urgente y Obvia Resolución, por el que la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, exhorta al Ejecutivo Federal a tomar en cuenta los indicadores publicados por el Consejo Nacional de Evaluación de la Política de Desarrollo Social (CONEVAL) en 2015, respecto del Programa de Pensión Universal de Adultos Mayores y se pueda ajustar la cantidad otorgada para que se cubran y satisfagan cabalmente las necesidades  básicas de este sector, a cargo del diputado Renato Josafat Molina Arias, integrante del Grupo Parlamentario del Partido Movimiento Regeneración Nacional.  
Segundo.- Archívese el presente asunto como total y definitivamente concluido.

Palacio Legislativo de San Lázaro a 28 de abril de 2015.

La Comisión de Atención a Grupos Vulnerables.
� � HYPERLINK "http://www.coneval.gob.mx/Evaluación/Documents/EVALUACIONES/EED_2014_2015/SEDESOL/S176_PAM/S176_PAM_IE.pdf" �www.coneval.gob.mx/Evaluación/Documents/EVALUACIONES/EED_2014_2015/SEDESOL/S176_PAM/S176_PAM_IE.pdf� 


� � HYPERLINK "http://www.gob.mx/cms/uploads/attachment/file/28096/Adultos_mayores.pdf" �www.gob.mx/cms/uploads/attachment/file/28096/Adultos_mayores.pdf�
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