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COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES

	



6ª REUNIÓN ORDINARIA
Junio 16 del 2016.
9:30 horas
Salón “B” Edifico “G”


Orden del Día


1. Lista de asistencia y declaración de quórum.
2. Lectura y aprobación del orden del día.
3. Lectura y en su caso aprobación del Acta de la 5ª Reunión Ordinaria.
4. Lectura, discusión y en su caso aprobación de los proyectos de Dictamen a:

a) [bookmark: _GoBack]Iniciativa Proyecto de decreto que reforman diversas disposiciones de la Ley General para la Inclusión de las Personas con Discapacidad, de la Ley General de Salud y de la Ley General de Población, a cargo de los Diputados Gianni Raúl Ramírez Ocampo, Miguel Angel Sulub Caamal y Gustavo Enrique Madero Muñoz, a nombre propio y de los integrantes de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables Exps. 814, 1399 y 2822.
b) Iniciativa Proyecto de decreto por el que se adiciona el capítulo X Bis y los artículos 32 Bis y 32 Ter, de la Ley General para la Inclusión de las Personas con Discapacidad, a cargo de la Diputada Edith Anabel Alvarado Varela y de los Diputados Armando Luna Canales y Jericó Abramo Masso, del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional. Exps.2231 y 3062.
c) Iniciativa Proyecto de decreto por el que se reforma la fracción III del artículo 18 y se adiciona la fracción XII del artículo 3°, de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores, a cargo de la Diputada Beatriz Vélez Núñez del Grupo Parlamentario del PRI. Exp.2600.
d) Iniciativa Proyecto de decreto por el que se reforman, adicionan y derogan los artículos 2, 3, 10, 11, 16 y 17 de la Ley General para la Atención y Protección a Personas con la Condición del Espectro Autista, a cargo del H. Congreso del Estado de Nuevo León Exp. 2789.

5. Asuntos Generales.
6. Clausura.	
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