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Carpeta Informativa

Fin de Semana
Resumen: 
· Apoya PRD propuesta de elevar a $95.25 el salario mínimo
· Diputada pide combatir trata de personas con perspectiva local
· Instituto Belisario Domínguez pide revisar presupuesto para reconstrucción tras sismo
· PRI en el Senado pide a gobierno de la CDMX agilizar revisión de inmuebles afectados por sismo
· PRD en el Senado pide crear Comisión para investigar actos de corrupción en Pemex
· Propone senador que Federación apoye directamente a campesinos
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Apoya PRD propuesta de elevar a $95.25 el salario mínimo

El coordinador del PRD en la Cámara de Diputados, Francisco Martínez, dijo que su bancada impulsará la propuesta de la Confederación Patronal de la República Mexicana (Coparmex) para elevar el salario mínimo a 95.25 pesos, a partir del 1 de noviembre del 2017.

“Es necesario impulsar una nueva política salarial que establezca condiciones de igualdad y equidad social en el país y que conduzca a la recuperación del poder adquisitivo de los trabajadores”, demandó el legislador del sol azteca.

De acuerdo el diputado por Oaxaca, el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (Inegi) estableció, en agosto de 2017, que sólo 58.8 por ciento de la población de 15 años y más era económicamente activa.

En el informe publicado por la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE), México registró la mano de obra peor pagada de los países miembros.

“En el plano internacional, a México se le percibe como un país que ofrece mano de obra barata, en condiciones de desventaja para los trabajadores y alejados de normas laborales progresistas”, lamentó.

La secretaria general del sol azteca, Beatriz Mojica, manifestó que la iniciativa de la Coparmex sobre aumentar el salario a 95.25 pesos es una medida insuficiente, pero que mitiga el rezago en la materia.

Señaló que, con este aumento, se acercaría a cubrir el costo de una canasta básica, pero advirtió que no alcanzaría para solventar las necesidades de salud, educación, transporte, renta, ropa, gas, energía eléctrica y otras necesidades de una familia. /psg/m.
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Diputada pide combatir trata de personas con perspectiva local

La Comisión Especial contra la Trata de Personas de la Cámara de Diputados urgió a visibilizar la vulnerabilidad en la que se encuentran las personas víctimas de ese delito, así como considerar el fenómeno desde una visión menos internacional y más local. 
La presidenta de esa instancia legislativa, Julieta Fernández Márquez, del Partido Revolucionario Institucional, destacó la importancia de dotar de un marco normativo a las víctimas de ese ilícito, para poder sancionar, prevenir y erradicarlo.
Subrayó que para comprender el delito de trata deben tomarse en cuenta los factores de pobreza, falta de oportunidades laborales, exclusión y marginación, abandono familiar, violencia intrafamiliar y migración, entre otros.
La legisladora indicó que es necesario emprender una evaluación amplia y exhaustiva del marco jurídico nacional para hacer frente a este fenómeno y proteger a los sectores más vulnerables en cada una de las entidades federativas.
Afirmó que los diputados buscarán mantener reuniones permanentes con las instancias responsables de atender ese delito, pues es prioritario reforzar acciones para prevenir, sancionar y erradicar la trata de personas. /jpc/m
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Instituto Belisario Domínguez pide revisar presupuesto para reconstrucción tras sismo

El Instituto Belisario Domínguez del Senado de la República advirtió que debe ajustarse el Presupuesto de Egresos de la Federación para el próximo año, a fin de poder financiar la reconstrucción de las zonas afectadas por los sismos del pasado mes de septiembre.

En un estudio sobre las propuestas legislativas que se han presentado en esta materia, el IBD recordó que se cuenta con 21 iniciativas y 139 puntos de acuerdo en el Congreso de la Unión, que proponen distintas acciones para la reconstrucción de las regiones afectadas.

Señaló que pueden identificarse nueve tipos de propuestas que van desde la declaración de días conmemorativos, hasta la creación de fondos de reconstrucción y reformas en materia de financiamiento público a los partidos políticos.

Además, el documento resalta que la sociedad civil y organizaciones especializadas también han identificado fuentes potenciales de financiamiento, como aumentar los impuestos al tabaco y las bebidas azucaradas.  

También, se ha planteado la deducción del 100 por ciento de las prestaciones laborales de los trabajadores y la creación de un fondo para evitar que los recursos queden capturados por la contienda partidaria.

En este sentido, el IBD resaltó que, a través de su trabajo, los legisladores han dado orientación y pertinencia a las inquietudes y demandas de amplios sectores de la sociedad que resultaron damnificados, a través de distintas propuestas. /psg/m.
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PRI en el Senado pide a gobierno de la CDMX agilizar revisión de inmuebles afectados por sismo

Ante la situación de desamparo y emergencia que viven cientos de capitalinos, senadoras del PRI demandaron al Gobierno de la Ciudad de México que, en coordinación con las autoridades correspondientes, agilice la revisión de los inmuebles afectados por el sismo del pasado 19 de septiembre.
En un punto de acuerdo, las senadoras Cristina Díaz, Yolanda de la Torre e Hilda Flores, pidieron a la Secretaría de Protección Civil de la Ciudad de México que desarrolle mecanismos de apoyo para realizar jornadas de asistencia y permitir que las familias rescaten sus pertenencias.
Recordaron que muchas personas continúan en las calles, frente a lo que fueron sus domicilios, ante el temor de que sean saqueados, por lo que pidieron no olvidarse de estas familias, particularmente ahora que está por iniciar la época de invierno.
Por separado, el senador del bloque PT-Morena, Benjamín Robles Montoya, se sumó al reclamo que han expresado distintos profesores de la capital del país para que se cumpla con los apoyos prometidos por las autoridades a las escuelas afectadas.
Benjamín Robles recordó que muchas escuelas de la Ciudad de México se han mantenido sin clases y en espera del apoyo prometido, por lo que pidió que no se siga marginando a los estudiantes de las delegaciones que siempre han sido relegadas con los recursos.
Finalmente, el senador por el PRD, Fernando Mayans Canabal, pidió a la Auditoría Superior de la Federación que fiscalice el uso de los recursos presupuestales destinados a la reconstrucción de escuelas, viviendas e infraestructura dañada por los sismos del pasado mes de septiembre. /jpc/m
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PRD en el Senado pide crear Comisión para investigar actos de corrupción en Pemex

El senador por el PRD, Isidro Pedraza Chávez, propuso crear una comisión para investigar los actos de corrupción en Petróleos Mexicanos relacionados con el caso Odebrecht.

En un punto de acuerdo, el senador perredista pidió también la comparecencia del director de Pemex, José Antonio González Anaya, así como del titular de la PGR, para que expliquen la situación que guardan las investigaciones del caso Odebrecht en nuestro país.

Además, pidió a la Auditoría Superior de la Federación que realice una investigación sobre los contratos asignados por la CFE y Pemex a la empresa brasileña, particularmente los relacionados con obra pública y concesiones.

Isidro Pedraza advirtió que el caso Odebrecht demanda la participación del Senado de la República, por lo que pidió conformar cuanto antes una comisión investigadora, integrada por cinco miembros.

Indicó que los resultados que surjan de su investigación deberán hacerse del conocimiento de las autoridades administrativas y penales competentes para que se puedan fincar las responsabilidades correspondientes, sin importar las consecuencias.

De igual forma, el senador perredista indicó que tendrá que solicitarse la reparación del daño a las finanzas públicas del país, de manera inmediata y efectiva. /psg/m.
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Propone senador que Federación apoye directamente a campesinos

El presidente de la Comisión de Agricultura y Ganadería del Senado, el priista Manuel Cota, dio a conocer la propuesta legislativa para que el gobierno federal apoye de manera directa a los pequeños productores rurales, con el objeto de dar mayor impulso al campo.

Explicó que la iniciativa tiene la finalidad de ofrecer mayor certeza a los hombres del sector que se dedican a la producción agrícola y ganadera, con un decidido respaldo por parte de las autoridades, que les permitirá alcanzar mejores beneficios para buena parte de esa población.

“Los pequeños productores rurales se beneficiarán con apoyos directos del gobierno federal para fomentar diversas ramas productivas agrícolas y la ganadería, como lo estableció también la Comisión de Estudios Legislativos del Senado de la República”, indicó el parlamentario.

El también legislador priista Héctor Yunes, se pronunció porque los pequeños productores agrícolas y campesinos tengan acceso directo a los apoyos de la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (Sagarpa) y se combata la corrupción en ese sector, con el fin de que las tierras sean más productivas.

La legisladora perredista Martha Palafox señaló que en la Sagarpa no se ha tomado en cuenta al sector de los pequeños productores agrícolas y campesinos, por lo cual expresó su confianza en que estas reformas cambiarán esa realidad para ese segmento de la población mexicana. /psg/m.
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