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Controlar inflación será reto de nuevo titular de Banxico

El coordinador del PAN en la Cámara de Diputados, Marko Cortés, instó al presidente Enrique Peña Nieto a proponer como candidato a gobernador del Banco de México a un personaje que represente estabilidad y ofrezca confianza no sólo a los inversionistas en México, sino también en el ámbito internacional.
Marko Cortés aseguró que el reto prioritario para suceder a Agustín Carstens al frente del banco central, a partir del 1 de diciembre, será contener la inflación y evitar que rebase los límites permitidos, como ocurre actualmente.
“En el inicio del calendario electoral, con un ambiente económico interno y externo inestable y con un vecino país que promueve una agresiva disminución de los impuestos a la utilidad, es crucial que el gobierno federal actúe rápido y de manera responsable para contener los elevados niveles de inflación que tanto afectan la capacidad adquisitiva, sobre todo de los que menos tienen”, puntualizó el legislador.
El líder panista aseguró que la actual situación ha encendido los focos de alerta, pues el Índice Nacional de Precios al Consumidor (INPC) registró un incremento de 0.63 por ciento en octubre, para alcanzar así una tasa de inflación anualizada de 6.37 por ciento, la más alta desde el 2001 y el doble de la meta originalmente prevista por el gobierno.
“Es necesario que el gobierno federal evite el descontrol de la economía y que la inflación rebase los límites permitidos, un reto por demás prioritario para quien será el nuevo gobernador del Banco de México”, remarcó Cortés.
El líder parlamentario de Acción Nacional señaló que su partido actuó de manera responsable con México, al respaldar los cambios estructurales necesarios en el arranque de la actual administración federal, pero afirmó que el gobierno mostró su total incapacidad para aplicarlas.
“Nos impuso los gasolinazos con el fin llenar las arcas de la hacienda pública, pero trasladando el costo a la población y provocando de forma inmediata el aumento en el índice de inflación”, acusó.
Cortés aseguró que el mal manejo de la economía ha provocado un escenario de desaliento y reprobación ciudadana, situación que se agrava con instituciones públicas marcadas por la corrupción y la impunidad. /jpc/m
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El que paga manda, dice Camacho a los estados y municipales

El coordinador de los diputados del PRI, César Camacho, dijo a los gobiernos estatales y municipales que si no quieren que se aplique el dicho que dice ‘el que paga manda’, deben entonces dejar de depender económicamente del gobierno federal.
Afirmó que desearía ver un esfuerzo superior de estados y municipios, para que los recursos que ejercen no sean en tal medida, de la Federación, “porque los ata, y eso aquí y en China, el que paga manda”.
Al participar en el foro, “Federalism and decentralization in the C21: issues, trends and challenges”, si bien se congratuló de que los gobiernos estatales y municipales reciban más recursos, asentó que es tiempo de que poco a poco dejen de ser dependientes de la Federación.
“Es evidente el esfuerzo de los gobiernos locales, aunque continúa siendo insuficiente para acreditar que la descentralización también ha sido financiera. En 2016, por cada peso del gasto del sector público, más de la mitad lo ejercieron los gobiernos estatales y municipales”, detalló.
Camacho Quiroz señaló la necesidad de lograr el fortalecimiento de un federalismo acorde al sistema mexicano, que aspire a la igualdad, que sea subsidiario, que confíe en la capacidad de los gobiernos locales para responder a las demandas sociales, que sea solidario y cooperativo, en donde los tres órdenes de gobierno sean igualmente responsables del desarrollo.
Agregó que el aumento de recursos federales a los estados y a los municipios ha sido la constante, así como apoyar en la fortaleza financiera de las entidades, pues en el 2005 el 92% de los ingresos 2015, era del 82%, 10% menos en 10 años. /psg/m.
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Verde pide tipificar portación de armas como delito grave

La fracción del Partido Verde en la Cámara de Diputados urgió a tipificar como delito grave la portación de armas de fuego exclusivas del Ejército e impedir así que los delincuentes obtengan su libertad con las facilidades que les ha dado el Nuevo Sistema de Justicia Penal.
Como ejemplo de las consecuencias de esa situación, el coordinador de la bancada verde en San Lázaro, Jesús Sesma, destacó que el promedio de homicidios diarios cometidos con arma de fuego en la Ciudad de México pasó de 2.6 a 2.9 diariamente.
El jefe del gobierno capitalino, Miguel Ángel Mancera, alertó ayer sobre el peligroso escenario que enfrenta la ciudad por la liberación de 11 mil reos en tres años, de los cuales alrededor de 3 mil 500 enfrentan procesos por robo con violencia.
En ese contexto, Sesma se manifestó por aplicar la prisión preventiva oficiosa a los responsables de portación de armas de fuego, al tratarse de una conducta que ponen en riesgo la vida de las personas.
El legislador indicó que la propuesta de tipificar como delito grave la portación de armas de uso exclusivo del Ejército ha sido enarbolada también por la Conferencia Nacional de Gobernadores, así como por los procuradores y secretarios de seguridad pública de las 32 entidades federativas.
Unos y otros han señalado como un peligro para la sociedad el delito de portación de armas, relacionado cada vez más con el robo, las lesiones y el homicidio, además de aumentar paulatinamente el número de personas que hacen uso de esos instrumentos.
Sesma agregó que 80 por ciento de los homicidios en la Ciudad de México son producto de venganzas y riñas, y siete de cada diez (69 por ciento) se comete con armas de fuego, aunque la situación en otros estados es incluso peor.
Insistió por ello en la urgencia de revisar la Ley Federal de Armas de Fuego y Explosivos y valorar todos los elementos para tipificar la portación de armas de fuego como un delito grave. /lgg/jpc/m
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Diputados rechazan terna para comisionado de Pemex

De nueva cuenta, los grupos parlamentarios en la Cámara de Diputados no están de acuerdo con el perfil de los tres aspirantes a comisario de Petróleos Mexicanos, por lo que desecharon la terna que les presentó el Instituto Mexicano de Ejecutivos de Fianzas, A.C.

Han pasado tres años desde que entró en vigor la Ley de Petróleos Mexicanos y la Cámara de Diputados no ha nombrado al comisario de la empresa productiva del estado por falta de acuerdos entre los grupos parlamentarios.

El Instituto Mexicano de Ejecutivos de Fianzas, A.C. planteó una nueva terna para el puesto integrada por América Taracido Berea, vicepresidenta de Finanzas y CFO Smurfit Kappa; al consultor, Víctor Manuel Romo Muñoz, y Federico Rubli Kaiser, exasesor del Banco de México.

Pero ninguno de los perfiles planteados tuvo el respaldo de los grupos parlamentarios en la Junta de Coordinación Política de la Cámara de Diputados, por lo que se espera que la próxima semana pidan al Instituto una nueva terna.

El nuevo comisario deberá ser electo por el Pleno de la Cámara de Diputados con las dos terceras partes de los miembros presentes. Esta figura fue creada tras la reforma energética.

El experto independiente deberá formular anualmente una evaluación global de la marcha y desempeño de Pemex, la cual debe incluir un análisis sobre la situación operativa, programática y financiera de la empresa, así como de la estructura organizacional, la unidad de procesos y la estructura contable. El informe deberá presentarlo a la Cámara de Diputados y al Ejecutivo Federal a más tardar el 30 de junio de cada año. /psg/m.
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México es un destino estratégico para inversiones: Gamboa 

México es un país que profundiza el intercambio comercial, fortalece sus relaciones comerciales y posiciona a la nación como un destino estratégico para las inversiones y ello quedó demostrado con su participación en la reunión del Foro de Cooperación Económica Asia-Pacífico.

Así lo afirmó el senador Emilio Gamboa Patrón, quien expuso que el Senado de la República ha jugado un papel fundamental en la construcción de la política de comercio exterior del gobierno mexicano 

En particular, agregó, los senadores priistas estamos dispuestos a continuar en esta ruta, que nos permite generar cadenas de valor y fortalecer lazos de amistad, con el objetivo superior de crear más y mejores empleos para los mexicanos. 
Destacó que una vez más se comprueba la visión de Estado del presidente Enrique Peña Nieto, al participar en el Foro APEC y sostuvo que ratificó ante los líderes del mundo que México es una nación competitiva y confiable, razones por las que nuestra economía está calificada como una de las 15 más grandes del mundo. 
En el grupo parlamentario del Revolucionario Institucional, insistió, entendemos que el futuro de la economía mundial se encuentra en el intercambio comercial entre las diversas regiones del planeta, como América del Norte y Asia-Pacífico, así como en el compromiso con el libre comercio y la integración económica global. 
Los priistas, dijo, hemos acompañado al gobierno de la República en el trabajo que ha realizado, al aprobar las reformas estructurales y en favor de la diversificación de las relaciones de México. 
Ello, apuntó, a través de una política exterior estratégica que busca establecer vínculos con nuevos socios, de todas las regiones del mundo. 
México cuenta hoy con más oportunidades de comercio e inversión, lo que ha fortalecido el crecimiento económico y el desarrollo del país y esto hace que nuestra nación ofrezca más oportunidades de empleo, educación y acceso a la salud para todos los mexicanos, concluyó. /jpc/m
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Osorio debe dar acciones efectivas contra inseguridad: Herrera

El coordinador de PAN en el Senado, Fernando Herrera advirtió que en la próxima comparecencia del secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, su bancada exigirá, más que explicaciones, “acciones efectivas” para salir de la crisis de inseguridad por la que pasa el país.

El legislador por Aguascalientes recordó que el próximo jueves el titular de Gobernación comparecerá ante el pleno del Senado para el análisis de los resultados de la política interior del quinto año de ejercicio del presente gobierno.

“Más allá de las explicaciones y justificaciones que se presenten, lo que la sociedad espera son acciones efectivas; un verdadero esfuerzo para que la presente administración no deje al país sumido en un caos criminal y de violencia”, señaló.

El senador Herrera comentó que a un año de que concluya la presente administración, la inseguridad y la violencia se han generalizado en todo el país y muestran el fracaso de las estrategias gubernamentales de seguridad y procuración de justicia.

“La política pública diseñada por Gobierno federal para reducir la violencia, combatir los homicidios, el secuestro y la extorsión, así como para restablecer la paz en el país, quedó en buenos propósitos, con pésimos y negativos resultados”, dijo. /jpc/m
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PVEM pide actuar con responsabilidad en elección de fiscal electoral para evitar riesgos en 2018

El coordinador de los senadores del Partido Verde Ecologista, Carlos Puente Salas, advirtió que de no actuar con seriedad y responsabilidad en la elección del fiscal electoral, se pone en riesgo el proceso electoral de 2018 se ponga en riesgo, “vamos a trabajar sin presiones mediáticas”.

De esa manera, hizo un llamado a que todos los legisladores actúen con sensibilidad y responsabilidad para sacar adelante el nombramiento del titular de la Fiscalía Especializada para la Atención de los Delitos Electorales (FEPADE) de la Procuraduría General de la República (PGR) antes del próximo 15 de diciembre, fecha en que concluye el actual período ordinario de sesiones.

Destacó que no se puede seguir “pateando el bote”, y mantener una postura de bloqueo para frenar el proceso para la designación del titular de esta importante institución para el país, se debe debatir y confrontar posturas.

Advirtió que no puede volver a ocurrir, lo del pasado jueves cuando se tuvo que cancelar la sesión por falta de quórum, no obstante el acuerdo aprobado en la Junta de Coordinación Política (JUCOPO) para emitir la convocatoria y el procedimiento para nombrar al fiscal electoral.

El líder de la fracción ecologista comentó que sería una irresponsabilidad de los senadores de izquierda, seguir paralizando al Senado de la República, cuando además del nombramiento del fiscal electoral existen muchos otros temas que requieren avanzar antes de que termine este periodo ordinario.

Es momento de someter los razonamientos de la oposición a un análisis democrático, con su decisión de no firmar el acuerdo de la JUCOPO se demostró que ellos tienen la mayoría, “no entendemos a qué le huyen los senadores. Ocupen su mayoría para lograr sacar los mejores acuerdos para el país”. /psg/m.
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Insiste Barbosa que nuevo titular de Fepade sea mujer

El vicecoordinador político del PT en el Senado, Miguel Barbosa, insistió en que el próximo titular de la Fepade debe ser una mujer autónoma e independiente del poder, la cual debe ser electa mediante un proceso transparente y con una activa participación de la sociedad.

El senador por Puebla aseguró que existen muchas mujeres con el perfil académico, trayectoria profesional y temple personal para responsabilizarse de la procuración de justicia electoral en México.

“Si bien la remoción de Santiago Nieto Castillo dañó la legitimidad del próximo proceso electoral, mal haríamos en permitir que esta maniobra política se consolide, poniendo a un Fiscal Electoral a modo, que simplemente solapara la violación a nuestras normas electorales”, indicó.

El senador Barbosa insistió que la propuesta de que la Fepade la encabece una mujer no está “hecha a la ligera”, sino que se fundamenta en la Constitución y en los acuerdos internacionales que México ha suscrito en la materia, “por esta razón insistimos en la conveniencia de que esta importante institución del Estado mexicano sea encabezada por una mujer”.

Barbosa Huerta explicó que la convocatoria que se pretende aprobar en el Senado “está muy lejos de fortalecer a la Fepade de garantizar la adecuada y expedita procuración de justicia electoral”./jpc/m
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Acusan venganza política contra Vera

Senadores y defensores de derechos humanos acusaron al Gobernador de Morelos, el perredista Graco Ramírez, de ejercer un acto de venganza política en contra del Rector de la Universidad Autónoma del Estado, Alejandro Vera.
Legisladores y activistas consideraron que la orden de aprehensión girada en contra del académico pretende enviar un mensaje de represión en contra de quienes se oponen o critican la conducción del Gobierno local.

"Esto es una venganza. El Fiscal Anticorrupción es un hombre ruin que se presta a las bajezas que un profesional del derecho no haría. Es el brazo ejecutor de las venganzas políticas de Graco. En Morelos no hay división de poderes, el que manda es Graco y en lugar de justicia hay consigna en contra de todos los que no coinciden con él", acusó el senador de Morena Fidel Demédicis.

"Este es un claro ejemplo de administración de venganza, es una señal muy grave de descomposición en el Estado", sostuvo Emilio Álvarez Icaza, ex secretario ejecutivo de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos.

El también fundador de la organización "Ahora" censuró la "actuación gangsteril" de las autoridades morelenses, que decidieron ejecutar la orden en contra del Rector y de su esposa a las 2:30 de la madrugada.

"No entendemos por qué la autoridad tiene que actuar como si fueran ladrones; ¿por qué a esa hora, por qué de esa forma, por qué se conducen con actos similares a los de la delincuencia?"; cuestionó.

"Por eso no se entiende como un acto de justicia, sino como un acto de administración de venganza".

Entrevistados por separado, ambos personajes coincidieron en que será necesario que Vera recurra a la búsqueda de un amparo, para conseguir la protección de la justicia federal y evitar que el Gobierno estatal logre su objetivo de encarcelarlo.

"Ante el temor fundado y la consigna en su contra, lo procedente es que se ampare para que las autoridades se vean obligados a fundar y motivar las razones por las que el juez está obsequiando una orden de aprehensión", afirmó el senador.

"Hemos acordado que se sigan las vías legales para buscar la protección de la justicia federal, porque obviamente hay toda la desconfianza en la justicia local. Se había dicho en un primer momento era un delito federal, pero no es así, ya Javier Sicilia habló con Roberto Campa y le dio la certeza de que no es así", expresó Álvarez Icaza.

Demédicis adelantó que el próximo martes se reunirá con el presidente de la Comisión Nacional de Derechos Humanos (CNDH), Luis Raúl González Pérez, para tratar el caso del Rector y adelantó que presentará un punto de acuerdo en el Senado sobre el tema.

Informó que desde este domingo y mañana lunes podrían registrarse movilizaciones ciudadanas para respaldar a Vera y condenar la actuación del Gobierno estatal.

Álvarez Icaza urgió la intervención del Senado para llamar a cuentas al Gobernador, con la finalidad de que deje de actuar al margen de la ley.

"Que el Senado revise qué está sucediendo en el marco del pacto federal en el estado de Morelos. Si el Gobernador sigue actuando de esa manera, el estado se va a descomponer aún más de lo que está", agregó.

Por su parte, el senador de Morena, Rabindranath Salazar, calificó de excesivo el operativo ordenado para la aprehensión del Rector.

"Es un uso excesivo del poder, no lo hacen así ni cuando se trata de un delincuente peligroso. Se nota que hay una persecución contra Vera y aunque estamos a favor de la fiscalización, esto pareciera más bien una reacción violenta a las denuncias que se hicieron el pasado jueves desde el Senado", dijo. /lgg/jpc

/m

TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 12/11/2017
HORA: 15:39
NOTICIERO: Milenio online
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: Milenio
0

Gobierno federal y local, responsables de no evaluar sistema de justicia: Senado

La Comisión de Justicia del Senado acusó al gobierno federal y a los gobernadores del país de ser los responsables de que no se haya realizado hasta ahora una evaluación del Sistema de Justicia Penal, que a decir del jefe de Gobierno de la Ciudad de México, Miguel Ángel Mancera, permitirá la liberación de 11 mil reos peligrosos.

La presidenta de la Comisión de Justicia, Pilar Ortega, detalló que el artículo 13 transitorio de la reforma de 2014 estipula que la Comisión Nacional de Seguridad, la Comisión Nacional de Tribunales Superiores de Justicia y la Conferencia Nacional de Procuradores quedan obligadas a remitir un informe semestral; sin embargo, no se ha cumplido con ello.

Aseguró que el Código Nacional de Procedimientos Penales es un instrumento normativo de vanguardia en cuyo diseño existe un mecanismo de evaluación que permite asegurar una aplicación eficaz de sus normas y postulados.

Sin embargo, dichas instancias del gobierno federal y locales "han incumplido con la obligación estipulada en ese el artículo del decreto de fecha 5 de marzo de 2014, mediante el cual se publicó el Código Nacional de Procedimientos Penales".

En ese sentido, mandó la Procuraduría General de la República (PGR) y a las comisiones Nacional de Seguridad, de Tribunales Superiores de Justicia y a la Conferencia de Procuradores, un informe sobre las razones por las que no han enviado a las comisiones de Justicia del Senado y de la Cámara de Diputados el reporte.

Urgió a contar con la información semestral "que permita la evaluación del funcionamiento y operatividad de las disposiciones contenidas en el Código Nacional de Procedimientos Penales (CNPP) sobre el desarrollo y funcionamiento del Sistema Penal Acusatorio".

Hizo notar que esa información permitiría al Congreso evaluar el funcionamiento y operatividad de las disposiciones contenidas en el código y la implementación del sistema penal.

Al respecto, el senador independiente Alejandro Encinas y el priista Jesús Casillas se pronunciaron por ajustar los tipos penales, para impedir que debido a artilugios legaloides los delincuentes salgan de la cárcel.

Encinas Rodrígues dijo que Miguel Ángel Mancera tiene razón en preocuparse por los 11 mil reos que quedarán libres, pero se requiere una evaluación seria de cuales delitos de tendrían que precisar.

"Yo creo que en gran medida tiene fundada su argumentación, ya que el nuevo sistema penal y la flexibilización que se hizo de algunos delitos han llevado a que con los artilugios jurídicos de los abogados delincuentes que deberían permanecer en los penales salgan libres, si bien no es un elemento para justificar el aumento del índice delictivo en la ciudad, lo cierto es que está saliendo gente que tendría que estar en los reclusorios".

Dijo que hay que revisar la tipificación de los delitos, pues el sistema de penal acusatorio está bien, pero lo que está sucediendo es una mala la interpretación que hacen de éstos los jueces, "y debe ser muy explícito en los tipos de delitos que pueden alcanzar algún beneficio de ley o que pueden sancionarse sin pena de cárcel porque está soltando a mucha gente".

En el mismo sentido, el senador Casillas Romero presentó iniciativa para tipificar la portación de armas y acotar la liberación anticipada. /psg/m.
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