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· Frente común, clave contra la desigualdad social: Ramírez Marín
· Tras daño a relación con Azerbaiyán se reunirán diputados
· Propone PRI transparentar contratos públicos de obras y servicios
· Ampliar inspecciones contra la trata en centros laborales, pide diputada
· Diputada llama a reforzar programas para reducir accidentes viales
· Morena propone reforma para que INE organice consulta popular
· No habrá fiscal electoral 'a modo': PRI, PAN y PVEM
· PAN se opondrá si pretende imponer fiscal cuate o amigo: Herrera
· Gobierno busca arrebatar las elecciones de 2018: Barbosa
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Frente común, clave contra la desigualdad social: Ramírez Marín

El presidente de la Cámara de Diputados, Jorge Carlos Ramírez Marín, aseveró que en materia de desigualdad social, inequidad y pobreza, aún existen pendientes, los cuales se resolverán si sociedad y Estado conforman un frente común para combatirlos.

Afirmó que al revalorar y hacer vigentes los fundamentos que cimentaron la Revolución Mexicana en la realidad actual del país, se pondrá en marcha un manifiesto vanguardista de principios e ideales que establecerá puentes y dará muestras de credibilidad hacia la sociedad.

“El trabajo que cada sector realice desde su trinchera, traerá elementos que abonen a lograr una mejoría en el nivel de vida de todos los mexicanos; anteponer las necesidades colectivas sobre las individuales, es como se podrá integrar un mejor proyecto de nación”, expresó.

En ese sentido destacó la labor del Poder Legislativo en la conformación de la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición Cometida por Particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas, promulgada en días pasados por el Ejecutivo federal.

“Esta legislación sin precedentes prevé mayores sanciones para quien cometa esos ilícitos que laceran la dignidad de la población y se protegen y privilegian los derechos de las víctimas”, recordó el legislador del Partido Revolucionario Institucional (PRI) a través de un comunicado.

Ramírez Marín enfatizó que al crear el Sistema Nacional de Búsqueda de Personas, que operará en coordinación con diversas autoridades, se busca agilizar la localización de personas ponderando sus derechos humanos para ellos y sus familiares.

Afirmó que “la historia de México se escribe con el trabajo diario de todos los sectores que conforman al país, y que al retomar los principios de quienes ofrecieron sus vidas para lograr un mejor futuro, se dan pasos firmes y seguros en esa transición necesaria”. jpc /psg/m.
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Tras daño a relación con Azerbaiyán se reunirán diputados

Los diputados del Grupo de Amistad México-Armenia se reunirán este martes para hablar de la visita que llevaron a cabo los legisladores de Morena, Margarita Cuata Domínguez y Carlos Hernández Mirón, y del PRD, Cristina García Bravo, a Nagorno-Karabaj sin el permiso de Azerbaiyán.

En la reunión se presentará y aprobará el informe de la visita oficial a la República de Armenia, la propuesta de invitación reciproca al Grupo de Amistad Armenia-México y se darán por enterados de un documento que les entregó la Secretaría de Relaciones Exteriores.

Esto luego de que los legisladores dañaron la relación entre México y Azerbaiyán por una visita “ilegal” que hicieron a Nagorno-Karabaj, región independiente en territorio de Azerbaiyán que fue ocupada por Armenia, lo que ha provocado el desplazamiento forzado de azerbaiyanos.

Mammad Talibov, encargado de Negocios de la Embajada de Azerbaiyán en México, pidió al presidente de la Cámara de Diputados, Jorge Carlos Ramírez Marín, que investigue esta visita que se hizo sin el permiso de Azerbaiyán y que tuvo como objetivo dañar las relaciones bilaterales, más aún porque los legisladores tomaron parte en el conflicto en apoyo a Armenia. /psg/m.
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Propone PRI transparentar contratos públicos de obras y servicios

La bancada del Partido Revolucionario Institucional en la Cámara de Diputados, propuso reformas a las leyes de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público, y a la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas, a fin de transparentar todas las etapas de las contrataciones oficiales. 

El diputado José Luis Toledo afirmó que en contratos de obras y servicios, el Gobierno Federal invierte al menos 550 mil millones de pesos sobre los que es preciso reforzar la vigilancia. 

El legislador indicó por Quintana Roo señaló que todos los contratos que involucren el uso de recursos públicos deben transparentarse a través de su publicación en las distintas etapas en que se desarrollen. 

Afirmó que a través de los principios de “gobierno abierto” se pueden cerrar puertas a los actos de corrupción y al mismo tiempo “proteger los bienes colectivos”. 

Tras recordar que México es visto, conforme a medicines de la organización Transparencia Internacional, como el país con mayor percepción de corrupción en América Latina y el Caribe, Toledo Medina recalcó que el presupuesto anual para las contrataciones públicas es millonario. 

Apuntó que en el mundo, los contratos otorgados por los gobiernos para realizar obras o adquirir bienes y servicios implican montos de hasta 170 billones de pesos; reiteró que en México se gastan más de 550 mil millones de pesos anuales en ello, lo que representa un incentivo para quienes cometen actos de corrupción. /psg/m.
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Ampliar inspecciones contra la trata en centros laborales, pide diputada

La presidenta de la Comisión Especial contra la Trata de Personas de la Cámara de Diputados, Julieta Fernández Márquez, planteó que la Secretaría del Trabajo y Previsión Social incremente las inspecciones en los centros laborales, con la finalidad de prevenir y detectar delitos en esta materia.
Indicó que en México, la trata de personas con fin de explotación laboral en sus vertientes de servidumbre y trabajo forzado afecta principalmente a jóvenes y adultos explotados en el ámbito agrícola, sector comercial, bares e industria de la construcción.

En su mayoría, pertenecientes a grupos sociales en condiciones de vulnerabilidad por consideraciones económicas, de género, étnicas, educativas, familiares y situación migratoria, especialmente hombres y niños, de acuerdo con el Diagnóstico de la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito.

En un punto de acuerdo señaló que en los estados de México, Quintana Roo, Chiapas, Tabasco, Ciudad de México, Coahuila, Oaxaca y Campeche y Yucatán es donde se ha documentado el mayor número de personas en situación de trabajo forzado en la industria textil, maquila, mendicidad, trabajo doméstico, construcción, comercio informal, pirotecnia.

Mientras que en el sector agrícola destacan las entidades que reciben mayor número de jornaleros: Sinaloa, Sonora, Baja California, Baja California Sur, Chihuahua, Guanajuato, Zacatecas, Jalisco, Nayarit, Colima, San Luis Potosí, Querétaro, Veracruz, Morelos, Hidalgo, Michoacán, Estado de México y Chiapas.

Mencionó que en las observaciones finales sobre los exámenes periódicos Cuarto y Quinto consolidados de México del Comité de los Derechos del Niño de las Naciones Unidas del 18 de junio de 2015, se recomienda al Estado mexicano fortalecer su sistema de inspección.

Además, aplicar de forma efectiva, en la práctica, sanciones para quienes explotan económicamente y abusan de niñas y niños, incluidos los que trabajan como mendigos, en el trabajo doméstico, remunerado y no remunerado, y en la agricultura.

Recordó que en el Informe Anual de la Comisión Intersecretarial contra la Trata de Personas, la autoridad laboral informó que en 2015 realizó 85 inspecciones en campos agrícolas, para revisar sólo condiciones de seguridad e higiene de los jornaleros, sin abordar diversas actividades que pueden implicar trabajo forzoso, que deben ser inspeccionadas por las autoridades. 
Por ello sugirió incrementar las inspecciones laborales y consideró que los inspectores del trabajo capacitados pueden jugar un rol importante para detectar personas que estén en condición de víctimas de trabajo forzado, a los autores de la trata, y tomar medidas que podrían disminuir la explotación./jpc/m
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Diputada llama a reforzar programas para reducir accidentes viales

La diputada de Nueva Alianza, María Eugenia Ocampo Bedolla, hizo un llamado a las dependencias locales y federales en materia de seguridad, a fin de reforzar los programas de sensibilización para reducir el alto número de incidentes viales en las zonas urbanas. 
Con motivo del Día Mundial en Recuerdo de las Víctimas de los Accidentes de Tráfico, que se conmemora el 19 de noviembre, señaló que 2016 fue el año con más accidentes viales, ya que registró más de 360 mil a nivel nacional, en los que murieron cuatro mil 559 personas. 
Lo anterior, dijo, de acuerdo con las Estadísticas de Accidentes de Tránsito Terrestre en Zonas Urbanas y Suburbanas 2016, del Instituto Nacional de Estadística y Geografía, y agregó que a pesar de que en la mayoría de los casos sólo se reportaron daños materiales, “no se debe perder una vida a causa de una imprudencia humana”.

“Del total de accidentes, en 18.9 por ciento de los casos, que equivale a 67 mil 844, hubo heridos; en 80 por ciento de los incidentes viales, es decir, en 288 mil 213 ocasiones, se registraron únicamente daños materiales; mientras que en tres mil 994 casos falleció al menos una persona”, destacó la también secretaria de la Mesa Directiva de la Cámara de Diputados.

La diputada por el estado de Morelos subrayó que según el INEGI, del total de defunciones, 71 por ciento de las víctimas fueron conductores y pasajeros, mientras que los transeúntes representaron 23.5 de los fallecimientos registrados. 
En cuanto a las principales causas de los accidentes de tránsito, comentó que acorde con la organización CTS Embarq México, conducir a exceso de velocidad, no utilizar el cinturón de seguridad y manejar en estado de ebriedad, fueron los motivos que causaron los más de 360 mil incidentes ocurridos en México en 2016.
“Los programas enfocados a disminuir el número de accidentes de tránsito han incidido favorablemente en algunas entidades, como la Ciudad de México, no obstante el número de víctimas fatales de incidentes ocurridos en zonas urbanas incrementó en Jalisco y Chihuahua, por citar algunos ejemplos”, argumentó.

A nivel mundial, abundó, el promedio de muertes por cada 100 mil habitantes fue de 16.5, con base en las cifras más recientes de la Organización Mundial de la Salud (OMS), donde México se encuentra en el número 112 en una clasificación conformada por 179 países.

Por ello, Ocampo Bedolla se pronunció a favor de reforzar los programas y estrategias enfocadas a concientizar a los ciudadanos para que respeten las disposiciones contenidas en los reglamentos de tránsito, como utilizar el cinturón de seguridad, no usar el teléfono celular mientras se conduce, respetar los límites de velocidad y señalizaciones, entre otras acciones. /jpc/m
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Morena propone reforma para que INE organice consulta popular

El diputado de Morena, Emiliano Álvarez López, propuso reformas al Artículo 41 constitucional, con la finalidad de precisar y reglamentar las facultades del Instituto Nacional Electoral acerca de la organización y el desarrollo de consultas populares.

Aseveró que la consulta popular, como nuevo mecanismo democrático debe efectuarse bajo el cobijo pleno del INE, y para alcanzar ese objetivo su responsabilidad debe quedar asentada en la Constitución Mexicana, pues aunque existe una ley en la materia no es suficiente.

“El INE sería el responsable de organizar las consultas populares a nivel nacional y estatal, y de promover la participación ciudadana en las mismas. Además se encargaría de su difusión y discusión”, planteó el legislador de Movimiento Regeneración Nacional.
Álvarez López detalló que otro punto de su propuesta es que dicho organismo realice el cómputo total de las consultas populares, así como hacer la declaratoria de los resultados de cada una de ellas.

Consideró que pese a la Ley Federal de Consulta Popular, este ejercicio no se ha cumplido a cabalidad debido a la falta de información entre los ciudadanos, “por eso creemos que la consulta popular debe ser una figura relevante para la participación informada y responsable de la sociedad en asuntos públicos”./jpc/m
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No habrá fiscal electoral 'a modo': PRI, PAN y PVEM

Este domingo, tres de las cinco fuerzas políticas en el Senado, PRI, PAN y Partido Verde, que representan 77.3% del pleno, garantizaron que el próximo titular de la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Electorales (Fepade), no será un "fiscal a modo", sino un funcionario o funcionaria fuerte y plenamente imparcial.

Emilio Gamboa aseguró que México tendrá un fiscal electoral muy fuerte, que va a entender muy bien la materia y que va a ser sumamente imparcial; con temple, profesionalismo, carácter, con criterio.

De igual manera, el coordinador de los senadores del PRI, rechazó que ya haya acordado con el PAN el nombre de quien sustituirá a Santiago Nieto al frente de la Fepade.

Por su parte, por medio de un comunicado de prensa, al coordinador de los senadores del PAN, Fernando Herrera, anunció que los integrantes de su bancada no permitirán la elección de un fiscal electoral que se ajuste a los intereses del PRI o del gobierno federal.

Esperemos que al partido del gobierno no caiga en la tentación de querer poner un fiscal a modo, porque eso entramparía el proceso de elección", adelantó Fernando Herrera.

En tanto, el coordinador de los senadores del Partido Verde, Carlos Puente, dijo que para designar al fiscal electoral con responsabilidad, los senadores tendrán que construir mayoría calificada en torno a un perfil profesional que satisfaga a esa mayoría y reiteró que el Partido Verde está en la disposición de separar la agenda legislativa de los asuntos electorales.

En contraste, los senadores de Morena reiteraron su acusación de que el PRI y el PAN ya se pusieron de acuerdo en un fiscal electoral militante del PRI. /psg/m
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PAN se opondrá al PRI si pretende imponer fiscal "cuate" o "amigo": Herrera
El coordinador del PAN en el Senado, Fernando Herrera, afirmó que su bancada se opondrá a cualquier intento del PRI y sus aliados de imponer un fiscal electoral cuate o amigo, después de haber eliminado de la convocatoria que los candidatos no cuenten con una serie de requisitos apartidistas.
“Esperamos que el partido del gobierno no caiga en la tentación de querer poner un fiscal a modo, porque eso entrampará el proceso de elección”, dijo.
Herrera Ávila expresó que el compromiso del Senado es votar el nombramiento antes del 15 de diciembre, de acuerdo con el calendario de la convocatoria aprobada el jueves pasado.
El legislador por Aguascalientes destacó que hay nerviosismo en el Gobierno federal por este proceso legislativo, cuyo antecedente inmediato es la remoción autoritaria del titular de la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Electoral, de la cual no se han dado explicaciones a la sociedad sobre las motivaciones de esta decisión.
“Ante los ojos de la sociedad, es claro que el Gobierno federal y su partido quieren una fiscalía electoral amiga; una fiscalía afín a sus intereses político-electorales, que deje de perseguir los delitos del pasado, del presente y los que pudieran cometerse en las elecciones del 2018.
“Quieren alguien que les dé ventaja en un proceso electoral en el que, por anticipado, ya se sienten derrotados”, sostuvo. /jpc/m
TEMA(S): Trabajo Legislativo
FECHA: 19/11/2017
HORA: 12:19
NOTICIERO: El Universal online
EMISIÓN: Fin de Semana
ESTACIÓN: Internet
GRUPO: El Universal
0

Gobierno busca arrebatar las elecciones de 2018: Barbosa

El vicecoordinador político del PT en el Senado, Miguel Barbosa, aseguró que el Gobierno federal está desesperado y decidido derribar cualquier obstáculo con tal de arrebatar las elecciones de 2018.
El legislador advirtió que el presidente Enrique Peña Nieto y el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, ordenaron al PRI y al PVEM que, en acuerdo con el PAN y el PRD, establezcan las bases para que el titular de la FEPADE pueda ser un político vinculado al partido en el poder, “un fiscal carnal militante”.
Por eso, agregó, en el Senado se aprobó una convocatoria que permite que el titular de la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Electorales pueda ser alguien que haya sido militante o dirigente partidario, candidato o representante popular de un partido político.
“Este gobierno está acabando en las peores condiciones democráticas, se ha llevado entre las patas a las instituciones de México; éstos sí mandaron al "Diablo" a las instituciones y las llevaron al infierno de la ignominia”, dijo.
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